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NOTICE TO THE SEVENTH PART.

1 HAD hoped to publish the present Part several months ago, as

promised, but found this impossible. It has unexpectedly re-

quired more personal labour than any of its predecessors, as

may be surmised from the fact that it is enlarged to full double

the matter contained in the parallel portion of the original work.

There are certainly not twenty consecutive lines without correc-

tion, and a larger proportion of additional articles are inserted

than heretofore ; in verification of which I invite attention

to the following articles : Paine, Thomas ; Paley, William

;

Palgeave, Sir Francis j Panizzi, Antonio ; Paeliament ;

Paee, Dr. Samuel ; Paesons, Robert ; Pascal, Blaise ; Pateick,

Symon ; Peaeson, John ; Pennant, Thomas ; Pentateuch
;

Peecivall, William ; Peteaech ; Petty, Sir William ; Phil-
Lipps, Sir Thomas ; Pindar ; Plato ; Plays ; Plutaech ;

Poets ; Polwhele, Richard ; Pope ; Peayee ; Peiestley,

Joseph ; Peimee ; Peocessionale ; Peovincial Slang j

Peynne ; Psalms ; Pugin ; Puechas ; Pusey, Edw. ; Qua-
KEEs

;
Quaeles ; Quincey, De ; Eaffaello ; Ealeigh, Sir

Walter ; E,apin ; Pay, John ; Eecoeds, Public.

The supplemental pages devoted to Loed Macaulay are, as

will be seen, an afterthought, arising from accidental circum-

stances. Although literary anecdota are not immediately
within the scope of the present undertaking, I could not resist

the pleasure of preserving an interesting scrap of a writer so

universally esteemed. The article on De Quincey is thrust

into this Part, out of what is strictly its proper place, rather than
omit it altogether. This has arisen in consequence of my original

plan having been to limit all additions to the pegs previously
provided by Lowndes ; and he happened to omit De Quincey, al-

though the '* Confessions of an Opium-Eater " had been printed
and become popular within his time. I soon found it desirable
to abandon this exclusive plan, and in the later letters have in-

troduced most writers of mark who commenced their literary

career before 1834.

And here I will take leave to advert to an individual piece of
advice given in a contrary direction. An influential paper some
time since admitted a paragraph into its pages, in which it is



IV NOTICE TO THE SEVENTH PAET.

suggested tliat my edition of Lowndes would be more acceptable

to tke " students of our early literature," if it were restricted to

books published before the time of Queen Anne—the avowed

object for such a curtailment being to make it " a handy manual."

On this principle it would be necessary to omit Defoe, Addison,

Swift, Pope, and a hundred other of our best English writers, as

weU as almost all the principal Voyages and Travels, English

History, Topography, books of Science and the Fine Arts. Besides

which, to follow out the scheme literally, I should have to ex-

clude all modern editions of an early writer, so that there would

be no mention of any edition of Shakspeare or Milton subse-

quent to 1702, when EngUsh criticism was in its infancy. Such
a book would not entail a twentieth part of the trouble and

expense which I now undergo, but I should be ashamed of the

present condition of bibliography if I thought my subscribers

would be satisjB.ed with such a retrogression.

My endeavour has been to make a manual practically useful to

book-buyers of every class, especially the literary student ; and

fifty years of active experience ought to enable me to form a cor-

rect judgment as to the right course. The price too of the com-

plete work is so extremely moderate, counting on a large sale, that

a selection of merely one fourth of the matter, which could only

command a very small one, would probably cost quite as much.

Take as an instance : a well-known literary antiquarian has

recently printed a small number of copies of a dry list of the

twenty quarto plays of Shakespeare, which is sold for about half

a guinea. Now the whole of the matter contained in this half-

guinea's worth (which by the by is substantially contained in the

old Lowndes) will be incorporated, with considerable additions,

in my next volume, and, reckoning the number of pages it is

there likely to occupy, will cost less than two-pence.

The next Part will be published as speedily as due care per-

mits, and will include very elaborate articles on Shakspeare and

Swift. But this will not complete the work ; for, unless a mere

reprint of the old matter were adopted, it would be impossible

to squeeze the remainder into so small a compass. My subscri-

bers must therefore be prepared for a Ninth Part,—to nobody's

regret more than my own.
HENEY G. BOHN.

Nov. 28, 1861.



NOTICE TO THE EIGHTH PART.

The present Part has been lingering at press for upwards of

twelve months, notwithstanding that it has received more

anxious and persistent attention than any of Its predecessors,

which were completed in half the time. The cause has been,

that the portion of Lowndes on which this is based, is unusually

deficient, and has required a disproportionately large number of

additions, besides a full average of corrections. Indeed, the

original matter has been more than doubled, as the slightest

examination will show. The labour of this extensive revision

has been very exacting, and no sale of the book is likely to repay

even the cost of my amanuenses, much less the value of my own
time ; whereas, a simple reprint of the old book, however un-

satisfactory in a literary point of view, would have been a remu-

nerative speculation.

They who have taken the trouble to read my prefatory notices

to the earlier Parts, will see how much more I am performing

than I originally undertook
; yet ever and anon I am called

upon to do still more. Some requisitionists, overlooking that I

limited myself at the outset to the period comprehended by
Lowndes, with the intention of including later writers in a Supple-

ment, ask me why I have omitted Dickens, Grote, Bulwer-Lytton,

and many other distinguished writers of the present day ? Others

seem to expect that I should register every book, pamphlet,

and broadside, in English literature, as well as foreign transla-

tions of them, and also indicate what they have sold for by
auction, and where they are to be found in public libraries !

A pretty task truly, which, if it could be accomplished, would
occupy about fifty folio volumes, and as many amanuenses

!

Such suggestions do not come from practical bibliographers,

but from shallow pretenders, who seek to acquire the reputation

of critics by finding fault with what they would be quite incom-
petent to perform.



IV" NOTICE TO THE EIGHTH PAET.

Every article of importance in the present Part lias received

considerable additions, of which the following may be taken as

examples :

—

Eitson, Eochester, Eoyal Society, Schillee,

Scotland, Scott (Sir Walter), Shaw (Henry), Shelley,

Sheridan, Shirley, Shoet-Hand, Sibbald, Sidney (Sir

Philip).

Shakespeaee, as a warrantable exception to all ordinary rules,

has been elaborated up to an extreme point, and is a main fea-

ture in my bibliographical labours, past, present, or to come.

I have not only endeavoured to record every printed edition of

his works, whether published collectively or separately, but also

all the volumes written respecting him, (commonly oalled

^ Shakespeariana,') and all foreign translations. Besides this, I

nave given new and careful Collations of the first four folios, and

of the early editions of the Separate Plays and Poems, with par-

ticulars of their whereabouts as far as the most diligent research

has enabled me to trace them. This labour alone has occupied

all my literary leisure for many months, and nothing but the

pleasure of working on so congenial a subject could have stimu-

lated me through the task.

I close this address with the hope that I shall complete the

Lowndes Alphabet before the expiration of the present year.

HENEY G. BOHI^.
Jan. 3, 1863.
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Chr. Tlie Foun-
tain and Wel-
spring of all Va-
riance, Sedition,

and deadlie Hate.

WTierein is de-

clared at large,

the Opinion of

Hiperius, &c; that Koine in Italie

is signified and noted by the Kame
of Babylon, in the 14, 17, and 18
Chapters of Reuelation of S. lohn.

Lond. 1589. 4to.
Pp. 39, dedicated to the Earls of Hun-

tington and Warwicke, by Chr. 0.

O. I. The Lamentation of Troy
for the Death of Hector. Wliere-

unto is annexed, an olde Woman's
Tale in hir solitarie Cell. Lond.
P. Short for W. Matts, 1594, 4to.
In verse. Thirty-two leaves, inscribed

to Sir Peregrine Bertie, Knt., Lord Wil-
longhby of Eresby, by I. O. Gordonstoun,
1694, title and two leaves wanting, 7s. 6d.

Bibl. Anglo-Poet. 428, part of last leaf

wanting, 251. resold Saunders in 1818,

31. 13s. 6d. resold Heber, pt. iv. 11. 15s.

Caldecott, il. 6s. See Beloe's Anecdotes
of Literature, and Brydges' Censura Lite-

xararia. On sign. B 2 are some lines in

praise of Spenser.

O. I. Venus' Looking- Glass, or

a rich Store-house of choice Drol-

lery. Lond. n. d. 8vo.

O. J. See Olde, Jolin

O. J. M. See Monteose.
O. L. See Owen, Lewis or Luke.
O. N. A Dialogue between two

Priests named Watkin and Jeffry.
Attributed to William Roy.

O. R. Mans Mortalitie, or a

Treatise wherein 'tis proved that

whole Man is a Compound wholy
mortall. Amsterdam, printed by
John Canne, 1643, 4to.

A—G, in fours, besides title to the
reader, and verses, signed S. C. and S. K.
two leaves.—Amst. 1644, 4to. with a fron-

tispiece. Hibbert, 5843, 2s. Mollis, 1096,

21. 2s. resold Heber, 11. 2s.

Oaxlet, Benjamin. Selections

from Shakspeare. Lond. 1828,
post 8vo. 7s.

Letters on Miscellaneous Subjects. Lond.
182.3, royal 8vo. lithographic portraits.

15s. Only 50 copies printed.

Oates, Titus. The Memoirs of

Titus Oates. Lond. 1685, 4to.
With a frontispiece. Sir M. M. Sykes,

pt. ii. 497, 16s. Reprinted in the ninth
volume of the Somers' Collection of Tracts.

EIkuv /3a(Tt\iKt]] or the Picture of the
late King James, drawn to the Life. In
which is made manifest that the whole
course of his Life hath to this Day been
a continued Conspiracy against the Pro-
testant Religion, Laws, and Liberties of

the three Kingdoms. Third edition. Lond.
1696, 4to. 4 pts.

Numerous other tracts by and relative

to Titus Oates were published 1679—1705.

Oaths.—The Book of Oaths, and
the several Forms, ancient and mo-
dem. Lond. 1649, 12mo.
Nassau, pt. i. 284, 8s. Bright, 6s.—1689,

8vo.—1715, 8vo.

A briefe Treatise of Oathes exacted by
Ordinaries and ecclesiastical ludges, to

answere generallie to all such Articles or

Interrogatories as pleaseth them to pro-

pound. And of tlieir forced or constrained
Oathes ex Officio, wherein it is proued
that the same are vnlawfull. 4to. pp. 58,

circa 1598. Privately printed. Bright,
ls.6d. Heber, pt. vi. in lot 2568.

Oaths, their Origin, Nature, and His-

tory. By J. Endell Tyler, D.D. Second
edition. Lond. 1835, post 8vo. 9s.

The Oaths of Allegiance, Supremacy,
Simony, Canonical Obedience, and Resi-

dence, are in Sparrow's Collection.

Oat-meaxe, Oliver. A Quest

of Enquirie by Women to know
whether tlie Tripe-wife were trim-

med by Doll yea or no ;
gathered by
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Oliver Oat-meale. Lond. by I. G.
1595, 4to.
A poetical tract. B indiev, pt. ir. 527,

101. 10s. Peny, 71. 10s. JoUey, 131. 5s.

Obadiah. Abdias the Prophet
interpreted by T(homas) B(ras-

bridge), Fellow of Magdalene Col-

lege in Oxforde. Lond. by Henry
Binneman for Geo. Bishop, 1574,
16mo.
A—G, in eights, dedicated to the Earle

of Huntingdon, and one leaf containing
errata. Williams, 3, morocco, 1^. Is,

Obedience.—History of Passive

Obedience. See Sellee, Abednego.
Obedtence, The, of a Chrysten

Man. See Ttndale, WiUiam.
O'Beiene, Thomas Lewis, Bp. of

Meath. Sermons on important
Subjects. Lond. 1795-1821, 8vo.

3 vols. 9s.

O Beazixe, or the inchanted
Island ; being a Relation of a late

Discovery of the Dis-inchantment
of an Island in the North of Ire-

land. Lond. 1675, 4to.
Usually ascribed to Richard Head.

Lloyd, 1006, 11. 8s. Heber, pt. vii. 4s.

O Brazeel, the western Wonder, with
a Description of a Place called Monteca-
pemia. Lond. 1674, 4to.

O'Beien, Henry. The Eoimd
Towers of Ireland ; or the Myste-
ries of Free Masonry, of Sabaism,
and of Budhism for the first time
unveiled. Prize Essay of the Eoyal
Irish Academy, enlarged. Lond.
1834, 8vo. plates, 1/. 10s.

Bliss, 193.

Phoenician Ireland ; translated from the
Spanish of J. L. Villanueva, and illustra-

ted with Notes. Lond. 1833, 8vo. 12s.

— J. Focaloir Gaoidhilge-Sax-

Bhearla ; or, an Irish-Enghsh Dic-
tionary. Paris, 1768, 4to. 31. 3s

—Second edition, revised and cor-

rected by the Rev. Robert Daly.
Dublin, 1832, 8vo. 18s.
In thin edition each languaj^e is printed

in its proper characters, not, as before, all

in roman. For English-Irish part, see

M'CUIBTIN, H. p. 1435.

— Rev. Paul. A practical Gram-
mar of the Irish Language. Dub-
lin, 1809, 8vo. 15s.

— Lusorium ; a Collection of
Convivial Songs. 1782, 16mo. cu-
rious plates.

Heber, pt. vii. 8s.

Obsequens, Julius. De Prodi-
giis. Oxon. 1703, 8vo.
A good edition, subjoined to Hearne'a

edition of Eutropius.

Obseevatoe, The, by Sir Roger
L'Estrange. folio.

This periodical paper, written to vindi-
cate the measures of the court and the
character of the king, from the charge of
being popishly affected, commenced April
13, 1681, and was continued for some vears.
Heber, pt. ii. (2 vols. 1681 to 1685,), 5s. 6d.
and vols. 2 and 3, 1687, Is.

The Observator,with a Summary of In-
telligence. This paper, the first number of
which appeared Oct. 24-31, 1654, was con-
tinued for several years.
The Observator,for 1702, 1703, and 1704,.

folio. By John Tutchin, Field, 971, 10s.

This pai)er commenced April 1, 1702, and
was published every Wednesday, at one
penny. It excited much attention, and
was extremely obnoxious to the Tories.
It expired in 1712.

Obseetee, The, A Collection of
moral, literary, and familiar Essays.
(By Richard Cumberland.) Lond»
1785-90, post 8vo. 5 vols.
Second edition. Lond. 1791, post Svo.

5 vols.—1798, 6 vols.—Third edition, 1808,
post 8vo. 3 vols. An esteemed work,
since reprinted in the British Essayists.

Occasional Papees.—A Collec-

tion of the Occasional Papers.
Lond. 1716-19, 8vo. 3 vols.
The authors of the Occasional Papers

were ' the Rev. Joshua Barnes, Benjamin
Avery, LL.D., Benj. Grosvenor, D.D.,
Sam. Wright, D.D., John Evans, D.D.,
Mr. Eames, and the Rev. Moses Lowman:
the initials of their names forming the
word Bagweel.'— Jfi?. note ly Dr. Henley^
Hollis, 288, 7s. 6d. Gosset, 3776, 7s. Vol. i.

1716, Nos. i. to xii. Vol. ii. 1717-8, Nos.
i. to. xii. with a preface and a table of
contents to both volumes. Vol. iii. 1718-19,
Nos. i. to xii. Heber, pt. vii. 7s.

The Occasional Paper, in ten Numbers.
Lond. 1697-S, 4to. An anonymous publi-
cation by Richard Willis, Bishop of Win-
ches ter.
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Occam, or Ockam, William of.

Disputatio inter Clericmn et Militem

super potestate Prelatis ecclesiee

atque Principibus terrarum com-

missa in forma dialogi ; et Compen-

dium de Yita Antichrist!. Colon.

1475, 4to.—Paris, 1498, 4to. and

other editions.

A Dialogue betwene a Knyght and a

Gierke conceminge the Power spiritual

and temporal, hy William Occham, the

great Philosopher, in English and Latin.

Lond. Tho. Berthelet, b. a. 12mo.—Again,

1640. This notable little tract was written

In 1305, to silence the clergy, and answer

their unreasonable expectations that the

Pope might exercise jurisdiction over

the temporalities of Princes, and the

Church be exempted from contributing to

the relief of the poor or the security of

the nation. See Oldys' B. Libr. 6-10. Fox's

Martyrs, vol. i. 510. Caldecott, 11. 12s.

Dialogorum libri septem adversus hsere-

ticos; et Tractatus de dogmatibus Jo-

hannis XXII. s. 1. [Paris, StoU], 1476, fol.

FiBST EDITION.—Lugd. 1495 and 1498, lol.

Opus nonaginta dierum et dialogi, com-

pendium errorum contra Johannem XXII.
Lovan. 1481, fol.—Lugd. 1495 and 1496, fol.

Compendium Errorum Johannis Papse

XXII. Lugd. 1496, fol.

Scriptum in primum libnim sentencia-

rum, in quo theologica simul et arciuni

atque philosophie dogmata usque ad prin-

cipia resolvuntur stilo clarissimo facili et

apto. 1483, (s. 1.) folio. A copy is in the

Lambeth Library.
Quodlibeta septem. Paris, 1487, 4to.—

Idem, cum Tract, de Sacramento altaris.

Argent. 1491, fol.

De Sacramento altaris. Paris, 1513, 8vo.

—Venet. 1514, fol.

Tractatus Logicse divisus in tres partes.

Paris, 1488, fol.

Centiloquium Theologicura. Lugd. 1494,

6, 6, fol.

Summa totius logicse. Bon. 1498, fol.—

Ven. 1508, 4to.—Yen. 1532, fol.— Oxon.

1675, 8vo.

Summulse in libros physicorum. Bon.

1494, fol.—Ven. 1506, 4to.

Quaestiones et Decisiones in quatuor

libros Sententiamm. Lugd. 1495, 6, 7, fol.

Expositio aurea super totam artem Ve-

terem, continens hosce tractatus. I. Super

Porphyrii Prsedicabilia, II. in Aristotelis

Prsedicamenta, III. in libros duos nept

ipuvveia'; ; una cum Quaestionibus Alberti

Parvi de Saxonia ; studio Marci de Bene-

Tento Coelestini. Bon. 1496, fol.

Super potestate Pontificis octo queestio-

num Decisiones. Lugd. 1496, fol.

Occam was the only schoolman whose
writinga Luther studied or kept in his

OCH 1715

library. Several other of his works are

named in JocTier's Gelehrten Lexicon, but
without particulars.

OccLEYE. See Hoccleve.
Ocellus LucAmus. De universi

Orbis Natura. Cantab. 1670, 8vo.
In Opusculis Mythologicis Tho. Gale.

A translation will be found in the Euro-

pean Magazine for 1782.

On the Nature of the Universe, &c.
translated by Thomas Taylor. Lond. 1831,

12mo.

OcHnnjs, Bernard, of Siena. A
Tragedie or Dialoge of the uniuste

vsurped Primacie of the Bishop of

Eome, and of the iust Abolishyng

of the same, translated out of La-

tine into Englishe by John Ponet,

D.D. (Lond. W. Lynne.) Anno
Do. 1549, 4tO. BLACK LETTEE.
Gordonstoun, 1681, last leaf wanting,

IZ. 13s. White Knights, 3148, 2Z, 16s. In-

glis, 1120, 11. Williams, 1167, morocco,

31. 3s. Heber, pt. ix. 11. 10s. Caldecott,

two leaves MS. 10s. Gardner, in 1854, 21.

Fine Sermons, translated out of Italian

into Englishe, Anno Do. mdxlviii. Lond.

by R. C. (probably Robert Crowley) for

William Beddell, sm. 8vo.

Sermons, (6) translated by Richard Ar-
gentine. Ippeswych, by Anthony Scolo
ker, 1548, sm. 8vo. The six sermons on

48 pages. Dedicated to Edward, Duke of

Somerset, by ' Rychard Argentyne.' He-
ber, pt. vi. 5s.

Certayne Sei-mons, faythfully translated

into Englyshe. Lond. by Jhon Day,
n.d. sm. 8vo. This volume. A—N 7. in

eights, contains 25 sermons, 6 of them
being those given in the preceding volume.

Certaine Sermons, translated by Wm.
Phiston. Lond. 1580, 4to. This volume
is divided into 38 sermons, or rather seo-

tions, 19 on Faith, 8 on Hope, and 11 on
Charity, and consists of 100 leaves, be-

sides the dedication to the Archb. of Can-
terbury, to the reader, and the table, four

leaves. Sotheby's, May 1858, 6s.

Fouretene Sermons, concerning the Pre-
destinacion and Eleccion of God : very
expediente to the settynge forth of hya
Glorye among his Creatures. Translated

out of the Italian into oure natyue
Tounge by A(nne) C(ook), (one of the
daughters of Sir Anthony Cook, after-

wards wife of Sir Nich. Bacon, and mo-
ther of the great Sir F. Bacon). Lond. by
John Day, sm. 8vo. The whole contains

H 7 in eights, Dedicated by A. C. to her
Mother, the Lady F, BUss, 16a.

A Dialogue of Polygamy and another of

Divorce, rendered into English by a Per-

son of Quality. Lond. 1657, 12mo. Bright,

5 B
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3s. 6d. Bliss, Ss. To this translation, de-

dicated to the author of ' Advice to a Son'

(Francis Osborne), Madan in his Thelyph-
thora was under great obligation.

Two Dialogues on Polygamy and Di-
vorce,with some Memoirs and Testimonies
of the Life and Writings of Bernardino
Ochin, will be found in * Select and curi-

ous Cases of Polygamy, Concubinage,
Adultery, Divorce, &c, seriously and learn-

edly discussed.' Lond. 1736, 12mo.

OcKLET, Simon. History of the

Saracens, containing the Lives of

Mahomet and his immediate Suc-

cessors, an Accoimt of their most
remarkable Battles and Sieges, and
of the Eehgion, Eites, Customs, &c.

of that warlike People. Third edi-

tion, with additions by Dr. Long
;

and a Plan of the Temple of Mecca,

&c. Lond. 1757, 8vo. 2 vols.

A curious and very entertaining work.
Heath, 2672, 11. lOs. Nassau, pt. i. 2449,

11. Hibbert, 5758, ,11. 73. Williams. 1263,

blue morocco, il. lOs.—First edition, 1708.

8V0.1 vol. Roxburghe,-8845, 9s. 6d. Vol. ii.

appeared in 1718.—Second edition, 1718,

8vo. 2 vols. Willett, 1852, 17s. laege
PAPER. Bindley, pt. iit 2037, 11. 3s.—
Fourth edition, in one volume, with Notes
from the Works of later Writers, a Me-
moir of the Author, Synoptical View of

the later Saracenic History, Index, &c.
edited by Henry G. Bohn. Lond. (Bohn's

Standard Library), 1847, post 8vo. port.

3s. 6d.—Fifth edition, 1848.—Sixth edi-

tion, 1857.
Introductio ad Linguas Orientales. Can-

tab, 1706, 8vo. Hibbert, 5756, 2s. 6d.

History of the present Jews. With Fa.
ther Simon's Account of the Samaritans
and the Sect of the Carraites. Lond. 1707,

12mo. Reed, 5290, 63.

An Account ofthe Authority of the Ara-
bick Manuscripts in the Bodleian Library,

controverted between Dr. Grabe and Mr.
Whiston. Lond. 1712, 8vo.

An Account of south-west Barbary.
Lond. 1713, sm. 8vo. Nassau, pt. i. 2451,

2s. Roxburghe, 7323, 8s. 6d.

See All Jaafab, AbL

OcLAlTDTJS, Christoph. Anglo-

rum Prseha, 1327—1558, Carmine
perstricta. Item, Eircnarchia, sive

de pacatissimo Aiiglise Statu, im-

perante Elizabetha Narratio. Lond.
excudebat E. Neuberie, 1580, 4to.

Editio altera. Hijs Alexandri Neuelli

Kettum adiunximua. Lond. Nubery, 1582,

12mo. 3 parts.

Each of the pieces has a title-pag© so
as to sell separately. The work was ap-
pointed by Q. Elizabeth and her privy
council to be received and taught in everf
grammar and free-school within the king-
dom, ' for the remouing of such lasciuious
poets as are commonly reade and taught
in the said grammar schooles.' Dent, pt.
ii. 39, 4s. 6d. Bliss, 2s. Nassau, pt. i.

2452, 9s.—Lond. 1580, 4to. Hibbert, 5845,
morocco, 1?. lis. 6d.—1582, 4to.

EIPHNAPXIA, sive Elizabetha; Da
Pacatissimo Angliae statu. Lond. Barker,
1682, 4to.

The same,done into English Verse, by
John Sharrock. Lond. Rob. Waldegrave,
1585, 4to. Heber, pt. iv. 1613, 61. 6s. now
in the Grenville Collection. Dedicated
in verse to the Lady Myldred, wife to Lord
Burghley. Unknown to Ames, Herbert,
or Ritson.

Elizabetheis, sive de Angliae Statu sub
Elizabethse Imperio . Liber secundus in
quo prseter csetera, Hispania profligatio
explicatur. Lond. T. Orwin, 1589, 4to,

Bright, 19s.

O'CiEET, Michael. Lexicon Hi-
bemicum prgesertim pro Vocabulis
antiquioribus et obscuris. Lovanii,

1643, 8vo.
In this work many of the obsolete words

in the Irish language are explained by
modern words in common use. Gen. Val-
lancey, 61. 6s. Sotheby (Bp. Daly), June
25, 1858, 13Z. 5s. A transcript sold at Ma-
son's sale in 1857, for 71.

Speculum vitse, vel Desiderius. Lovan.
1616, 8vo. Printed in the Irish character.
Sotheby (Bp. Daly), June 26, 1858, 31. 3s.

In the Grenville Collection.

O'CoiWOE, The. Chronicles of
Eri : being the History of the Q-aal

Sciot Iber, or the Irish People.

Translated from the original Manu-
scripts in the Phoenician Dialect

of the Scythian Language. Lond.
1822, 8vo. 2 vols, portrait of the
author, lOs. large paper, 15s.

— Arthur. The State of Ire-

land. (Lond. 1798, 8vo. Not
pubhshed.) Translated into French.
Paris, 1804, 8vo. iSee BeauteeS
of the Press, 1800, page 140.

— Eoderic. Works; with an
Abstract of Irish History, and of

the Monarchs of the Belgian Dy-
nasty. Cork, n. d. 8vo. 2 vols.

A scarce worlc
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O'CoNOE, Charles. Disserta-

tions on the History of Ireland.

DubHn, 1766, 8vo.
An elegant and valuable work. Garrick,

1698, 78. Gosset, 3780, 9s. 6<i. Boswell,

2082, 15s. Townele7, pt. ii. 895, 19s.—
Dublin, 1753, 8vo. a, b, c, B—R r, m fours.

At page 43 a folding leaf of ' The Scotish
Feadha or Letters,' at p. 171 a map of
* Scotia antiqua,' or Ireland. Lloyd, 400,

5s.—1794, new title only.—Dublin, 1812,

8vo.

An Account of the Nature and Con-
-ditions of a Charter to be granted for the
working and manufacturing Mines and
JMinerals in Ireland. 1754.

See O'Flahebty, R.

— Charles, D.D., Member of

the Academy of Cortona. Me-
moirs of the Life and Writings
of the late Charles O'Conor, of
Belanagare, Esq. M.E.I.A. Vol. I,

(all printed.) Dublin, 1796, 8vo.
portrait.

This biographical and genealogicalwork
is of great rarity, a few copies only hav-
ing been printed for circulation amongst
the friends of the author. By some it is

said to have been suppressed. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 568, morocco, 14Z. resold
Heber, pt. iv. 6i. No second volume ap-
peared.

Columbanus ad Hibemos, or, seven Let-
ters on the present Mode of appointing
Catholic Bishops in Ireland, &c. Buck-
ingham, 1810-16, 8vo. 11. lis. 6d. ' A sin-
gular work, abounds with information.'

—

<7. Butler. Answered by Dr. F. Plowden.

Rerum Hibemicarum Scriptores. 1814-
25-26, 4to. 4 vols. See lEELAifD.
A Narrative of the most interesting

Events in modem Irish History. 1812,
8vo. 78.

Appeal to the Pope. Lond. 1822, 8vo.
Bibliotheca MS. Stoweusis: a descrip-

tive Catalogue of the Manuscripts in the
Stowe Library, by the Rev. Charles O'Co-
nor, D.D. Buck. 1818-9, 2 vols, and an
Appendix, 4to. Eyton, in 1848, russia,
151. 15s. Of this elaborate and valuable
catalogue 200 copies -were printed at the
expense of the Duke of Buckingham and
Chandos. [The MSS. are now in the pos-
session of the Earl of Ashbumham, who
purchased them in 1849 for 8000Z. after
they had been catalogued for public sale
by Messrs. Sotheby and WilkinBon. His
Lordship, at the same time, obtained
nearly the whole impression of the auc-
tion catalogue, of which some copies
were on labqb papbb, sm. 4to.]

— E. A Grammar of the Gaelic
Language. By E. O'C. Dublin,
1818, 12mo. 4s,

— et Daly. La vie e le mar-
tyre du Eev. P. Frere Comeille
0'Conor et du Frere Eugene Dahi,
Religieux de I'ordre de Saincte Tri-
nite et redemption des captife au
pays d'Hybemie, par F. J. de Vi-
lette. Paris, 1645, Svo.

Sotheby (Bp. Daly), June 25, 1858.
51. 7s. 6d.

OcTAVTAif. Here begynneth
Octavyan the Emperoure of Rome.
Lond. (probably by Copland), 4to.
with a wood-cut on the title.

Heber, pt. iv. imperfect at the end.
21. lis.

OcTATlAN, Emperor of Eome, a
Romance. Oxford, 1809, post 8vo.

Fifty copies' of this elegant translated
abridgment, from a French MS. in the
Bodleian Library, were printed for pri-
vate distribution by the Rev. J. J. Cony-
beare. Bindley, pt. iii. 268, 153. Inglis,
1070, 11. Boswell, 2472, 11. 4s. Bishop
Randolph, 931, 21. 28. Bright, 9s..

Another version, from MSS. at Lincoln
and Cambridge, See Percy SociETr, Ap-
pendix.
Octauian Imperator. An ancient En-

glish metrical romance printed in the third
volume of Weber's Collection. It is re-
markable for the singularity of its stanza,
and its giving a curious specimen of the
Hampshire dialect, nearly as it is now-
spoken.

October Club. History of the
Lond. 1711, Svo.

O'Dalt, Dom. de Rosario. Initi-

um, Incrementa et Exitus Familise
Geraldinorum Desmonise Comitum,
Palatinorum Kyerrise inBlibemia, ac
Persecutionis Hsereticorum descrip-

tio, ex nonnullis Fragmentis col-

lecta, ac Latinitate donata. Ulyssip.
1655, Svo.

Collation. Pp. 1-403 ; title and prefatory
matter, 41 leaves; index, &c. 9 leaves.
Bindley, pt. ii. 2186, 21/. resold Heber,
pt. iv. 121. Sotheby (Bp. Daly), June 25,
1658, 15/.

Oddities.—Book of Oddities, or
wonderful Story-teller, by Jacky
Strange. Lond. Cooke, n. d. 12mo.

^assao, pL L 285, 128.
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Oddt, J. Jepson. European
Commerce. Lond. 1805, 4to.

Pp. 651, with a canal and river nap of

Europe. Goldsmid, 557, 16s.

Odell, J. M. A. An Essay on

the Elements, Accents, and Pro-

sody of the English Language.

Lond. 1806, 12mo. 3s. 6d.
Intended to have been printed as an in-

troduction to Mr. Boucher's Supplement
to Dr. Johnson's Dictionary.

— Thomas. A brief and short

Treatise called the Christian's Fa-

therland. Amst. 1635, 4to.

A living author boasts that he was the

first to introduce the word 'Fatherland'

into the English language ; but it -will be

Been that Thomas Odell anticipated him
nearly two centuries.

O'Deiscol, John. The History

of Ireland. Lond. 1827, 8vo. 2

vols. Ts.

An excellent, clear, concise, and manly
work. See Quarterly Review, xlvi. 433

—

70.
Moral, Political, and Religious Views

of Ireland. Lond. 1823, 8vo. 2 vols. 7s,

An eloquent work, highly praised by
Moore in his Memoirs of Capt. Rock.

OecolampADITS, John. A Ser-

mon of Jhon Oecolampadius to

yong Men and Maydens, translated

by John Foxe. Lond. by me Hum-
frey Powell—sould by Hugh Syn-

gleton, &c. 16mo.
Contains C 7, in eights. Inglis, 1071,

83.

John Oecolampadius his Epistle, that

there ought to be no Respect of Person-

ages of the Poore, but all to be holpe and
comforted in their Necessities. Ipswich

by John Oswen, 1548, 16mo. From Mann-
Bell's Catalogue, p. 76.

OmcES.—Office for Penitents,

or a Form of Prayer fit to be used

in sinful and distracted Times.

1691, 8vo. 9s.

Privately printed. Prefixed is a por-

trait of John Ashton.
Office of Christian Parents. Camb. 1616.

4to. 6s.

The Office of the" Holy Week. Paris,

by the widow Chrestien, 1670, 8vo. with
plates by Hollar. Bliss, 5s. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 569, 1?. 2s. Bindley, pt. ii.

2030, 14s. 6d. White Knights, 3149, li.lls.

Nassau, pt. i. 2454, morocco, IJ, 15s.

Towneley, pt. —. 567, bl. 23. 6d. .

The compleat Office of the Holy Week,
with Notes and Explications out of L^atia

and French (by Walter Kirkham Blount).
Lond. 1687, 8vo. With plates by Hollar.

Office of the B. V. Mary. Antwerp,
1604 and 1615, sm. 8vo,—Rouen, 1632.—St.

Omers, 1651.—Antwerp. (Lat. and Eng.)
1652.—Lond. by Henry Hills, 1687, 8vo,

Hawtrey, pt; ii. \l. 28. The Roman Ca-
tholic form of prayer published by order of
King James II. Garrick, 1704, 2s.

t "Modem editions of all the Roman Ca-
tholic Service Books are kept in print.

Ofeicia S. S. Patricii, Columbae,

Brigidee et aUorum quorundam
Hibemiee Sanctorum. Parisus, Bla-

gaert, 1620, 8vo.
This collection was edited by Thomas

Messingham, author of the Florilegium
Sanctorum. Heber, pt. iv. 1241, bl. IBs.

OFFicnJM beatfie Marise Yirginis,

in Usum Ecclesiee Sarum. Paris,

per T. Elerver, 1510, 8vo.—1531,
8vo.

Se6 Bibl. Harleiana, Bvo. vol. i. p. 90,

where a copy of this date is described as

being on vellum, and other impressions
of this Roman Catholic Service are noted.

—In English, 1531, Bvo.—Latin, 1534, Bvo.

—Latin and Eng. 1535, Bvo.—Latin and
Eng. Lond. 1536, 8vo.—Rothomagi, Lat.
and Eng. 1538, 8vo.—Rothomagi, Lat.' and
Eng. 1556.— Lat. and Eng. Lond. 1557, Bvo.

Also three other editions in 8vo and 4to.

printed at London without dates.

O'Flaheett, Koderic. Ogygia,

sire Kerum Hibemicarum Chrono-
logia. Lond. 1685, 4to.

A great fund of knowledge and infor-

mation relating to Irish transactions and
aeras. Hibbert, 5B47, 1/. 6s. Heber, pt. i.

fine, morocco, 2Z. 12s. 6d. The volume con-
sists of pages 44 and 700, not including
title, epistola dedicatoria Jacobo Duel
Eboracensi etAlbaniensi, approbatio Dom.
Dudlei Loftus D. Richardi Belling literfe,

seven leaves.
Ogygia ; or, a chronological Account of

Irish Events, translated by the Rev.James
Heley, A.B. Dublin, 1793, Bvo. 2 vols.

Sotheby's in 1825, lZ.3s. Collation.—Yo\.l.

pp. Ixxxiii. and 2BB,also a list of subscribers
and errata, 8 pages. Vol. II. pp. 418, with
title and contents, two leaves.

Ogygia vindicated against the Objec-
tions of Sir George Mackenzie, by C.
O'Conor. Dublin, 1775, 8vo. Garrick,
1703, lis. 6d.

O'Q-AiiLAGHEE, Felix. An Essay
on the Investigatiou of the first

Principles of Nature; togetlier with
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the Application thereof to solve the

Phenomena of the physical System.

Lond. 1785-6, 8vo. 2 pts.

OGBOE^^:, Elizabeth. The His-

tory of Essex from the earliest

Period to the present Time. Lond,

1814, 4to. vol. 1. plates, Ts*

Published at 15s. ; no more has appear-
ed. LAKGE PAPEB, with proof plates.

Published at 31. Ss. Mr. Strutt, the anti-

quary, was related to Mrs. Ogbome, and
assisted largely in this work.

OaDEN, Samuel, D.D. Sermons*
to which is prefixed, an Account of

the Author's Life, together with a

Vindication of his "Writings against

some late Objections. Camb. 1780,

email 8vo. 2 vols.
Published by Dr. Hallifax. Heath, 1111,

lis. 6d. Bp. of Ely, 660, ITs.—Second
edition. Lond. 1786, 2 vols. Bindley, pt. ii.

2027, lis. 6d.—Fourth edition. Lond. 1788,

2 vols. Willett, 1264, 11 10s.—Fifth edit.

Lond. 1805, 12s.

Gilbert Wakefield observed :
' These

sermons display that perfect propriety
and purity of English diction, that clias-

tised terseness of composition, which have
scarcely been equalled by any writer.

Like Cicero, he wants nothing to com-
plete his meaning; like Demosthenes, he
can suffer no deduction without essential

injury to the sentence.' Dr. Johnson said,

'he fought the infidels with their own
weapons.'

Ogixbt, John. Relatione de In-

carceratione et Martyrii P. Joannis

Ogilbei natione Scoti e Soc. Jesu
Presbyteri. Duaci, 1615, 8vo.

Bright, 17s.

— John (Cosmographer). Works.
Towneley, pt. ii. 1181, 5 vols. viz. China,

Asia, America, and England, 31. 5s. North,

pt ii. 1434, 7 vols. 71. 12s. 6d. Nassau,
pt. ii. 416, 7 vols. viz. Britannia, 2 vols, in

1 ; China, 2 vols. ; Japan, Asia, and
Africa. 111. lis.

The Relation of his Majesties (King
Chas. II.) Entertainment passing through
the City of London to his Coronation, witb
a Description of the triumphal Arches and
Solemnity. Lond. 1661, folio, pp. 40. This
may be considered only as a rough sketch
of the ceremonial, published in 1662.
Rhodes, 2690, with John Tatham's Aqua-
triumph, 1662, 21. 15s.—Edinb. 1661, 4to.

Rhodes, 1806, IZ. 2s.— New edition, by
"Wm. Morgan. Loud. "Wilkinson, 1685,
folio, 28 pages, lOs. 6d.

|

The Entertainment of his most Excel-
lent Majestie Charles II. in his Passago
through the City of London to his Coro-
nation. Lond. 1662, folio, pp. 192, with
plates by Hollar, &c. A splendid volume,
published at the King's command. It ha»
proved of infinite service in succeeding
coronations. Bindley, pt. 11. 1717, 21. lOa.

Dent, pt ii. 927, 31. 53. Hibbert, 5881,
21. 14s. "Willett, 1793, 9^ 19s. 6d. Skegg,
bl. 53.

Africa, being an accurate Description of
the Regions of .ffigypt, Barbary, Lybia,
and Billedulgerid, &c. &c. Lond. 1670,

folio, 1^ Is. pp. 7^, and 8 leaves, includ-
ing frontispiece, title, dedication to King
Charles II. &c. with maps and sculptures.

Page 763 contains directions for placing
the maps and sculptures. Ogilby's Africa
is little more than an English version of
Dapper's work.
America; being the latest and most

accurate Description of the New "World.

Lond. 1671, folio, 21. 2s. pp. 675, beside
frontispiece, title, catalogue of the authors,

and contents, 5 leaves, with maps and
sculptures. Page 675 contains directions

for placing the whole-sheet prints, labgb
PAPER.
Atlas Japanensls ; being remarkable

Addresses, by "Way of Embassy, from the
East India Company of theLnited Pro-
vinces to the Emperor of Japan. Lond.
1670. folio, 11. Is. North, pt. ii. 1435, with
Embassy to China, 1673, 21. 2s.

Atlas Chinensis; being a Relation of
remarkable Passages in two Embassiea
from the East India Company of the
United Provinces. From the Original of

A. Montanus. Lond. 1671-3, folio, 2 vols.

11. lis. 6d.—Second edition (only one vo-
lume). Lond. 1673, folio.

Asia, in two Parts. The first Part,
being an accurate Description of Persia,

the Empire of the Great Mogul, and other
Parts of India. Part II. containing an
Embassy from the East India Company
of the United Provinces to the Emperor
of China. (This part 2 is not in the vo-
lume, and refers to the China published
in the same year.) Lond. 1673, fol. \l. 58.

Britannia, Volume the first : or, an Il-

lustration of the Kingdom of England
and Dominion of "Wales, by a geographi-

cal and historical Description of tlie prin-

cipal Roads thereof, printed on 100 copper
plates. Lond. 1675, folio, 11. Is. Marqnia
of Townshend, 2462, 11. 5s. Brockett, 2347,

russia, 51. os. — Second edition, revised,

and apparently abridged. Lond. 1H98, foL

New edition, improved by John Owea
and E. Bowen. Lond. 1731 (fn^raved
throughout), sm. 4to. 10s. 6d. See Owkk.

Explanation of the large Map of Lon-
don, by J. Ogilby and "W. Morgan. Lond.
1677, 4to.
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Ogilby likewise published splendid
translations of ^sop, Homee, and Vibgil,
also a fine edition of the B3le; which
see.

Ogixyie, Sir George, Bai't. A
true Account of the Preservation of

tbe liegalia of Scotland, viz. Crovm,
Svrord, and Sceptre, from falling

into the Hands of the English Usur-
pers, by Sir George Ogilvie of Bar-
rap, Knight and Baronet ; with the

Blj^zon of that Family. Edinb.
1701, 4to.
A curious and authentic narrative, re-

printed in the eleventh vol.- of the Somers
Collection of Tracts ; also in the Banna
tyne Club volume, Regalia of Scotland
See Appendix.

Ogilvie, John. A true Eelation
of the Proceedings against John
Ogilvie, a Jesuit, executed at Glas-

gow, the last of Februarie, Anno
1615. Edinb. 1615, 4to.
A copy is in the British Museum. Gor-

donstoun, 1921, 11. lis. 6d.

— John, D.D. Poems on seve-

ral Subjects. Lond. 1769, 8vo. 2
vols. 9s,

Dr. Johnson observed of these poems,
* he could find no thinking in them.' A
former edition, 1762, 4to. 5s.

Sermons (6) on several Subjects, Edinb.
1767, 12mo.

Philosophical and critical Observations
on the Nature, Characters, and various
Species of Composition. Lond. 1774, 8vo.
2 vols. 5s.

Kona, a Poem, in seven Books, illus-

trated with a correct Map of the Hebrides
and elegant Engravings. Lond. 1777, 4to.

5s.

A n Inquiry into the Causes of the In-
fidelity and Scepticism of the Times

;

with occasional Observations on the Writ-
ings of Herbert, Shaftesbury, Bolingbroke,
Hi;me, Gibbon, Toulmin, &c. Lond. 1783,
8vo. 6s.

The Theology of Plato compared with
the Principles of the Oriental and Grecian
Philosophers. Lend. 1793, 8vo. Gosset,
3798, 3s.

Britannia -, a national epic Poem, in
twenty Books; to which is prefixed, a
critical Dissertation on epic Machinery.
Aberdeen, 1801, 4to.

OgIiE, George. Antiquities ex-

plained ; or, a Collection of figured

Gems. Illustrated by Descriptions

taken from the Classics. Lond.
1737, 4to. vol. 1, (all published),

100 plates.
Bright, 6s. 6d. Combe, 1437, 7s. Heber,

pt. ix. 15s.

Ogstoit, William. Oratio fune-

bris in Obitiun maximi Yirorum
Georgii (Keith) Marischalli Comi-
tis, Academise Marischallanse, Aber-
donise, Fxmdatoris et Msecenatis

munificentissimi. Aberdonise, 1623,
4to. 10 leaves.

O'HAiLOEA^r, Sylvester. An In-

troduction to, and a History of
Ireland. Dublin, 1803, Svo. 3 vols.

IBs.
Best edition of these excellent works,

which are here printed together.
An Introduction to the Study of the

History and Antiquities of Ireland ; in
which the Assertions of Hume and other
Writers are occasionally considered. Il-

lustrated with copperplates. Also two
Appendixes; containing, 1. Animadver-
sions on an Introduction to the History
of Great Britain and Ireland, by J, Mac-
pherson, Esq. 2. Observations on the
Memoirs of Great Britain and Ireland,

by Sir John Dalrymple. Dublin, 1772,
4to. 7s. 6d. pp. 384, besides title, contents,
account of the (four) plates, and subscri-

bers' names, 6 leaves ; also a preliminary
discourse, xx pages,

A general History of Ireland, from the
earliest Accounts to the close of the twelfth
Century, collected from the most authentic
Records. In which new and interesting-

Lights are thrown on the remote Histories
of other Nations, as well as both Britains.
Lond. 1778, 4to. 2 vols. 18s.

O'Heyn, Joannes. Epilogus
Chronologicus, exponens succinate

Conventus et Fundationes Sacri

Ordinis Prsedicatorum in Regno
Hybernise. Lovanii, 1706, 4to.

O'EJEAENAIGH, Joh. Alphabe-
tum Hibernicum. s. 1. 1571, Svo.
A copy is in the Bodleian Library.

O'Keeffe, John. Dramatic
Works. Lond. 1798, Svo. 4 vols.

Roxburghe, 3976, 21. 12s. 6d. Duke of
York, 3834, 1/. 19s.

Recollections of the Life of John O'-
Keeflfe. Written by himself. Lond. 1826,
Svo. 2 vols. II. 8s. Witl portrait.

Legacy to his Daughters, being hi*
Poetical Works. Lond. 1824, 12mo. 7s. 6d.
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Okexet, TVancis. Memoirs of the

Life, Death, Burial, and vronderful

Writings of Jacob Behmen. North-
ampton, 1780, 8vo.
— William. Ebenezer, or, a

Bmall Monument of great Mercy in

his, and four others Deliverance

from Slavery at Algiers. Lond.
1674, Svo.

Jadis, 128, 2s. Nassau, pt i. 2458,

date 1675, with frontispiece, 6s. Heber,
pt. i. 5s. Bliss, 6s.

O'Kelly de Aghrim (^"illiam).

Descriptio bipartita antiquissimi

et Inclyti Eegni Hibemise, seu ma-
joris Scotiae Sanctorum Insulae

Vol i. Yiennse, Austriffi, 1703,

Svo.
Sir Wm. O'Kelly resided at Vienna,

where he wrote this History of Ireland,
partly in Latin verse and partly in prose.

It is supposed that death intervened, as
no more was printed. It has been trans-
lated into French, and printed at Brussels,

1827, Svo. with genealogical Table.

Okelt, Wniiam, M.D. Pyro-
logy ; or, the Connexion bet-ween

natural and moral Philosophy : with
a short Disquisition on the Origin

of Christianity. Lond. 1797, Svo.

4s.
In the Missionary Magazine this author

published a renunciation of the opinions
expressed in this work.

Old Bailey Cheonicle. See

Newgate Calendae.

Oldcastle, Hugh. Work on
Bookkeeping. Lond. 1543.
Mentioned by John Mellis in ' A briefe

Instruction.' 1588.— Sir John. The Mirror of

Martyrs, or the Life and Death of

that thrice-valiant Captaine and
most godly Martyr, Sir John Old-
castle, Ejit. [Lord Cobham.] Lond.
V. S. for WilHam Wood, 1681.

In verse. A copy in the Pepysian Col-
lection, Cambridge.

Life and Times of Sir John Oldcaatle.
Lond. 18—, Svo. 2 vols. \l. Is.

See Bale, John, p. 103. Gilpiv, "Wm.
Shakespeabe, W. Weeveb, John.
Olde, John. The Acquital or

Purgation of Edward the VI. Kyng

' of Englande, «S:c. and oftheChurche

j

ofEnglande refourmed and gouem-
ed vnder hym, agaynst al suche as
blasphemously and traitorously in-

I

fame hym or the sayd Chuxch, of
! Heresie or Sedicion. (By John
Bale.) 16mo.

F, in eights, neatly printed in black
letteb, with the quotations in Italics,

and the following colophon in Roman :

—

' Emprinted at Waterford the 7 Daye of
Nouembre, 1555,' (supposed to be the se-
cond book printed in Ireland), but certainly
with the types of the Confession by Tru-
thal in Southwark. Roxburghe, 8429,
\l. 3s. George Chalmers, pt. iii. 21. 8s.
Sir M. M. Sykes, pt. ii. 670, with John
Story's Epistle, 1555, 111. 63. 6d. He-
ber, pt. ii. with the Confession, 1556, and
the Societie of the Rosarie, 1590, 51. 18s,
Ueber, pt. vi. comer of leaf wanting, 21.

Sotheby's, H. Thomas, Dec. 1852, 5^.

A Confession of the most auncient and
true Christen Catholike olde Belefe, ac-
cordyng to the Ordre of the xij Articles
of our common Crede, set furthe in En-
glishe by J. O. Sothewarke by Christo-
pher Truthal. 1556, 16mo. black lbtteb.
Contains E in eights. Heber, pt. ii, 18s.
resold Bliss, 3i. 3d. Horner, 1854, mor.
1/. 19s.

A shorte Description of Antichristc,
with a wamyng not to be deceaved by the
hypocrisie and craftie conveyance of the
Clergie. Southwark, C. Truthal, n. d.
12mo. BLACK LETTEB, 43 leaves, and one
blank. Heber, pt ii. 21. 18s.

See GuALTEB, Rodolph. Ridley, N.

Oldfteld, Mrs. Anne. Authen-
tick Memoirs of Mrs. Oldfield.

Lond. 1730, 4to.
Reed, 8632, 2s. 6d. Hibbert, 5850, 6s.

-S«« Egebton, W. The Lover's Miscellany,
p. 1402. With a small head on the title,

should be found attached to Betterton's
History of the Stage, published by E.
CurU, Lond. 1741, Svo.

— H. G. Anecdotes of Archery,
Lond. 1791, 12mo. 23.

A short collection of historical passages,
tracing the practice of archery from the
earliest notices among almost all nations.
History and Antiquities of Tottenham

High Cross. See Dyson, R. R.

— Thomas Hinton Burley. Tue
representative History of Great
Britain and Ireland, being a His-
tory of the House of Commons,
and of the Counties, Cities, Bo-
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roughs, &c. Lond. 1816, 8vo. 6
Tols. 11. Is.

Best edition. The earlier ones •were in

3 and 4 vols. 8vo.

Oldham, John. The Composi-
tions in Prose and Verse of Mr.
John Oldham. To which are added
Memoirs of his Life, and explana-

tory Ifotes by Edward Thompson.
Lond. 1770, 12mo. 3 vols.

Best edition. Garrick, 1708. 63. Nas-
sau, pt. i. 2460, 63. Bibl. Anglo-Poet, 507,

15s. - 1710, Bvo. 2s. Bibl. Anglo-Poet
606, 12s. — 1722, 12mo. 2 vols. Hibbert,
6764, 2s. 6d.

Oldiswoeth, G-. The Holy
Hoyalist. Lond. 1660, 4to. De-
dicated to King Charles II.

Heber, pt. viii. the dedication copy,
11. lis.

Old Maid, The, a periodical

Paper. A new Edition revised

and corrected by the Editor, Mary
Singleton, Spinster. Lond. 1764,

12mo.
By Mrs. Frances Brooke.—Nos. 1 to 37

1755-6, folio. Bright, 43.

OLDMATiira, Timothy. Life's

Brevitie and Deathes Debility, a

funeral Sermon on Edward Lew-
kenor, Esquire, in whose Death is

ended the Name of that renowned
Eamily in Suffolke. 1636, 4to.

Inglis, 1122, 7s.

Oldmixon, John. History of

England. Lond. 1730, 5, 9, folio,

3 vols. 31. 3s.

A violent party history, •written in oppo-
sition to the Stuart family. According to

the Edinburgh Revie'w^ers, OldmLxon is

' an historical -n^riter of moderate talent,

whose •works are not without useful infor-

mation.' HoUis, 1132, •with Reply to Bp.
Atterbury, 1732, 51. 16s. 6d. Heber, pt. xi.

11.13s. Contents. — Vol. 1. The Reigns of

Henry VIII. Edward VI. Mary and Eli-

zabeth, 1739. Gough, 2714, 11. Vol. ii.

The Reign of the Stuarts. 1730. Gough,
2713, 11. 16s. Marquis of Townshend,
2463, 11. 28. Vol. iii. The Reigns of Wil-
liam and Mary, Anne, and George 1. 1735,

The volumes often occur separately.

Remarks on Oldmiron's History of the
Stuarts. Lond. 1731, 8vo.

Letter to the Subscribers to the History
of the Stuarts. 8vo. St.

Reply to Bishop Atterbury's Vindication
of Smailridge, Aldrich and himself. Lond,
1732, folio.

Memoirs of North Britain ; wherein it

is proved that the Scots Nation have al-

ways been zealous in the Defeuce of the
Protestant Religion and Liberty. Lond.
1715, Bvo. 58. Like several other of his
works, this ia anonymous.
Memoirs of Irelandfrom the Restoration

to the present Time. Lond. 1716, 8ro. 5s.

Bishop of Ely, 659, 8s.

A Defence of our ancient and modern
Historians against the frivolous Cavils of

a late Pretender to critical History, by
ZacharyGrey, LL.D. Lond; 1725, 8vo.

Reed, 4099, 12s. — With an Appendix.
Lond. 1730, 8vo.
A Review of Dr. Zach. Grey's Defence

of our ancient and modem Historians, by
J. Oldmiion. Lond. 1725, 8vo.

Critical History of England, ecclesiasti-

cal and civiL Lond. 1726, 8vo. 2 vols.

HoUis, 585, 2s. Gough, 1736, 2s. 6d.—
1728, 2 vols. Marquis of Townshend, 918,
48.

British Empire in America, containing
the History, Discovery, Settlement, Pro-
gress, &c. of the British Colonies in Ame-
rica. Lond. 1708, 8vo. 2 vols.

Clarendon and Whitlock compared.
Lond. 1727, 8vo. Bindley, pt.i. 1054, 6s. 6d.

Memoirs of the Press, historical and
political, from 1710 to 1740. Lond. 1742,
8vo. Hollis, 995, 63.

Poems in Imitation of Anacreon. Lond.
1696, 8vo. pp. 146, 33. Bibl. Anglo-Poet.
943, 153. LABGE PAPBB. Skegg, 11. 2s.

Dramatic Pieces, viz. Amyntas, the
Grove ; or, Love's Paradise, and the Go-
vernor of Cyprus. Lond. 1698, 1700, 1703,
4to. Roiburghe, 3930, 13s.

Muses Mercury : or, the Monthly Mis-
cellany, consisting of Poems, Prologues,
&c. never before printed, to which ia

added an Account of the Stage. Lond.
1707, 4to. Field, 972. lOs. 6d.

Amores Britannici, or heroic Epistles
in Imitation of Ovid's. Lond. 1703, 8vo.
Oldmixon published other Poems, Pope
has assigned him a place in his Dunciad,
among the devotees of Dulness.
Poems and Translations by several

Hands ; to which is added, the Hospital
of Fools, by the late William Walsh, Esq.
Lond. 1714, 8vo. pp. (26) and 282. This
volume contains The Salisbury Ballad,
•with curious learned and critical notes by
Dr. Walter Pope, 1718, being a delicate
satire on Dutch commentators.
Court Tales; or, a History of the

Amours of the present Nobility. To which
is added, a compleat Key. Lond. Ro-
berts, 1717, 8vo. front.—Second edition
(with dedication to Sir W. Temple). Lond.
Curll, 1720, 8vo. front. [Anonymous.]
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Oldnaxl, TV. E. Practice of the

Court of Great Sessions on the

Carmarthen Circuit, much of which
is common to all the Courts of

Great Sessions in Wales. Lond.
1814, 8vo. 11. lOs.

Formerly an esteemed work, but now-

obsolete.

Oldts, WiUiam. The British

Librarian : exhibiting a compen-
dious Eeyiew or Abstract of our
most scarce, useful and valuable

Books in all Sciences as well in

Manuscript as in Print : with many
Characters, historical and critical,

of the Authors, their Antagonists,

-&C. Lond. 1738, 8to.
An esteemed, work. Pp. 402, with in-

troduction and contents. Some copies
have separate titles to the six numbers.
No. 1 was published Jan. 1737, No. 6,

June. 1737. Keed, 2720, 15s. Strettell,

1017,' 15s. Gough, 549, 16s. Bindley,
pt. ii. 2028, 11. 5s. Towneley, pt. i. 894,
uncut, 11. 9s. "Williams, 1266, 11. 10s.

Sir P. Thompson, 615, 11. lis. 6d. Jadis,

67, portrait inserted, 11. lis. 6d. resold
Bliss, 8s. 6d. laege papeb ? Dowdeswell,
529, russia, 11. Is.

The Life of Sir Walter Raleigh. 1735,
folio. With portrait. Gough, 2716, Ss.—
1740, 8vo. Gough, 2574, 5s. 6d.

This writer, Oldys, to whom the lovers
ofbiography and literary history are much
indebted, edited many valuable works,
particularly the Harleian Miscellany,
Biographia Britannica, &c. His MS. i^otes

on Langbaine's Account of the English
Dramatic Poets are frequently quoted by
Steevens, Malone, &c. &c. See Lano
BAiNE, Gerard, Pamphlets. Raleigh,
Sir W.

Oleaeiits, Adam. The Voyages
and Travels of the Ambassadors
from the Duke of Holstein to the

great Dute of Muscovy and King
of Persia ; began in the year 1639
and finished in 1646. Translated

by John Davies. Lond. 1662, foHo.
In this volume will also be found The

Travels of Joh. Albert de Mandelslo from
Persia into the East Indies, and from
thence through England into Germany

;

began in the year 1633, and finished 1650.

Willett, 1795, 13s. Marquis of Towns-
hend, 2464. 13s. Nassau, pt. ii. 4171, 11. 3s.

Drury, 3238, 11. 4fl.—1669, foUo. Gordon-
•atoun, 1707, 7a.

O'Leaet, Eev. Arthur. Miscel-
laneous Tracts. Dublin, 1781, Svo.
Roxburghe, 6984, 2s. Marquis of Towns-

hend, 2274. Ss. 6d. O'Leary published
other volumes.
The Life of the Eev. Arthur O'Leary,

by T. R. England. 1822, Svo. Ss. With
portrait of O'Leary.

Oleeon.—The Laws of Oleron
or Aideron.
These laws, instituted by King Richard

I. on his return from the Holy Land, anno
1194, were received by the nations of Exi-
rope, as the basis of their marine consti-
tution. They will be found in The Rutter
of the Sea, printed by W. Copland, The
Sea Laws, in Malyne's Lex mercatoria, iu
Godolphin's Jurisdiction of the Admi-
ralty, &c.

Oletlo", Gasper. An Exposi-
tion of the Symbols of the Apostles,
or rather of the Articles of Faith,

gathered out of the catechising

Sermons of Gasper Oleuian Treuir,

and translated by John Fielde.

Lond. 1581, 8vo.
Pp. 253, with two dedications, one to

' Ambrose Earl of Warwicke,' by I. F., the
other to ' Frederike, Counte Palatine of
the Rhene,' by G. 0. IngUs, 1073, 63.—
1582, Svo.

Gasp. Oleuian on the Creede, Com-
mandements, Lords Praier, and Sacra-
ments, translated by Rich. Saintbarbe.
Lond. 1581. From Maunsell's Catalogue,
p. 31.

Oliye Leap, The, or universal

A.B.C. 1603.

Mentioned in Ritson's Bibliog. Poet. p.
171, note.*

Oliyee and EosE. A Dialogue of
Familiar Talk between two Neigh-
bours, concerning the chiefest Ce-
remonies, that were by the mighty
Power of God's most holy Word
suppressed in England, and now
for our Vnworthiness set vp again
by the Bishops. Literlocut. Oly-
uer. Professor of the Gospel, and
Nicholas Eose, led in blynd Super-
stition. Eoan, by Michael Woode,
20 February, 1554, 16mo.

— Eev. George, D.D. of Exeter.

Historic Collections relating to the
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Monasteries in Devon. Exeter,

1820, 8vo.
Privately printed. Hibbert, 6771, 153.

Monasticon Dioecesis Exoniensis; being
a Collection of Records and Instruments
illnstrating the ancient conventual, colle-

giate, and eleemosynary Foundations in

the Counties of Cornwall and Devon.
With a Supplement, comprising a List
of the Dedications of Churches in the
Diocese. Exeter, 1846, folio, pp. 493, be-

sides title, dedication, contents, a list of

subscribers, xii leaves ; 2 plates of illu-

minated letters from an ancient Psalter
belonging to the Dean and Chapter, and
three of engraved seals. The book pub.
at 47. ; the Suppl. at 12s. 6d.

Collections towards illustrating the Bio-
graphy of the English, Scotch, and Irish
members of the Society of Jesus. Exeter,
1838, 8vo.—Lond. Dolman, 1845, 8vo. pp.
282, only 250 printed.

Ecclesiastical Antiquities in Devon,
being Obsen'ations on several Churches in
Devonshire, &c. Lond. Nichols, 1844, 8vo.

3 vols. 3 plates, 11.

Visit to Exeter. Exeter, 1821, 8vo.
Hibbert, 5772, 8s.

History of Exeter. Exeter, 1821, 8vo.

—New edition, with Memoir and Appen-
dix, 1861, 12s. 6d.

Collections illustrating the History of

the Catholic Religion in the Counties of

Cornwall, Devon, Dorset, Somerset, "Wilts,

and Gloucester, (in two parts) Historical
and Biographical ; with Notices of the
Dominican, Benedictine, and Franciscan
Orders in England. Lond. Dolman, 1857,

Bvo. pp. 576, 12s.

Lives of the Bishops of Exeter, and
History of the Cathedral. Exeter, 1861,

8vo. 163.

History and Antiquities of the Town
and Minster of Beverley, in the County
of York. Beverley, 1829, 4to. 2 vols,

(generally bound in 1), numerous plates,

21. 2s. LARGE PAPER, 31. 3S.

An historical and descriptive Account
of the collegiate Church of Wolverhamp-
ton. Wolv. 1836, &V0. plates, 7s.

The existing Remains of the ancient
Britons, within a small District lying
between Lincoln and Sleaford ; in a Letter
to Sir E. F. Bromhead. Lond. 1847, 12mo.
Is. 6d.

An historical Account of the Religious
Houses formerly situated on the eastern
Side of the River Witham (Lincolnshire).
Lond. 1846, 12mo. 4s.

The Monumental Antiquities of Grims-
by. Hull, 1825, 8vo. 10s. 6d.

An Account of the Corpus Pageants,
Miracle Plays, Religious Mysteries, &c.
which were practised at Sleaford in the
fifteenth Century; with au Appendix,

containing the Traditions of Lincoht
Heath. 1838, 8vo. 5s.

The History and Antiquities of St,
James's Church, Grimsby. 18—, 8vo. Is. 6d.

JUasonic Works.

The Antiquities of Freemasonry ; com-
prising Illustrations of the five grand
Periods of Masonry, from the Creation of
the World to the Dedication of Solomon's
Temple. Lond. 1823, 8vo. four maps, 12s.

—New edition, improved. Lond. 1843^
8vo. lOs. 6d. LARGE PATEB, toy. 8vo. 16s.

reduced 12s.

The Star in the East, shewing the An-
alogy which exists between the Lectures
of Freemasonry. The Mechanician of
Initiation into its Mysteries, and the
Christian Religion. Lond. 1825, fcap. 8vo«^

5s. 6d.—New edition, revised and enlarged,
Lond. 1842, fcap. 8vo. 5s. 6d.

Signs and Symbols, illustrated and ex-
plained in a Course of twelve Lectures on
Freemasonry. (Vol. I.) Grimsby, 1826^
8vo. 9s.—Second edition. Lond. 1837, 8vo.
9s.—New edition. Lond. 1857, 12mo. 7s.

Signs and Symbols, Vol. II. ; or the
History of Initiation, in twelve Lectures

;

comprising a detailed Account of the
Rites, Ceremonies, &c. of all the Secret
Institutions of the ancient World. Lond.
1829, 8vo. 7s. 6d.—New edition. Lond*
1841, 8V0. 10s. 6d. LABGE .PAPER, 16s.

;

reduced, 12s.

Illustrations of Me.sonry. By W. Pres-
ton. Fourteenth edition, with copious-

Notes, and bringing the History of Free-
masonry down to the Year 1829, by the
Rev. G. Oliver, D.D. Lond. 1829, 12mo.
8s. — Fifteenth edition, 1840, 9s.— Six-
teenth edition, 1849, 9s.

The Theocratic Philosophy of Free
Masonry, in XII Lectures. Lond. 1840,
8vo. 10s. 6d. — New edition, with addi-
tional notes and Illustrations. Lond. 1856,
12mo. 7s.

Brief History of the Witham Lodge,
Lincoln. Lond. 1841, 8vo. Is. 6d.

History of Freemasonry from 1829 to
1841. Lond. 1841, 12mo. 4s.

The Historical Land Marks, and other
Evidences of Freemasonry explained in a
series of Practical Lectures, with copious
Notes, Portrait, and Illustrations. Lond.
1844-6, 8vo. 2 vols. 21, large paper, roy.
Bvo. 3/. 6s.

Jacob's Ladder ; the Ascent to Heaven,
plainly pointed out in a Series of practi-
cal Sermons. Lond. 1845, 12rao. 4s. red.
2s. 6d.

An Apology for the Freemasons. Lond.
1846, 8vo. Is.

Some Account of the Schism during the
last Century amongst the free and accept-
ed Masons in England, &c. ; in a Letter
to Dr. R. T. Crucifix. Lond. 1847,8vo. 2s. 6d.
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Olivee, Rev. Geo,

—

continued.

The Origin of tbe Royal Arch Degree

;

the Insignia of the Royal Arch Degree
illustrated and explained. Lond. 1847,

8yo. woodcuts and plate, 5s. 6d.

A Mirror for the Johannite Masons.
In a Series of Letters. Lond. 1848, fcap.

8vo. 5s.

Institutes of Masonic Jurisprudence;
being an Exemplification of the English
Book of Constitutions. Lond. 1849, 12mo.
—Again, 1859, 12mo. 93.

Book of the Lodge, or Officers Manual.
Lond. 1849, 12mo. 4s.—New edition, to

which is added A Century of Aphorisms,
1856, 12mo. 5s.

The Symbol of Glory, showing the Ob-
ject and End of Masonry. In thirteen

Lectures. Lond. 1850, 8vo. front. 10s. 6d.

The Revelations of a Square, exhibiting
a graphic Display of the Sayings and
Doings of Masons. Lond. 1855, 12mo. with
curious engravings, 9s. 6d.

Portrait of the Rev. Dr. Oliver in Ma-
sonic Costume, engraved on steel, 9 by 5
inches, Is. India paper. Is. 6d.

The Golden Remains of the early Ma-
sonic Writers. For this, and other books
on Freemasonry edited by Dr. Oliver, see

Feeemason, p. 838.

Oliyee, Peter, LL.D. The Scrip-

ture Lexicon : or, a Dictionary of

above 4000 proper names of Persons
and Places mentioned in the old and
new Testament ; divided into Syl-

lables -with their proper Accents.
Oxford, 1810, 8vo. 63.

A useful work. With an Appendix.
Birmingham, 1784-5, 8vo. 4s.—1792, 8vo.
Williams, 1267, 12s.—Oxford, 1818, 8vo.
8s. - Lond. Washboume, 1843, 18mo. 3s. 6d.

— Edited, with an explanation of obsolete
words, by the Rev. H. C. Cotton. Oxford,
1832, 12mo. 6s.— Thomas. The new Handling
of the Planisphere. By Thomas
Olyrer. 1601.
— WiUiam, M.D. A practical

Dissertation on BathWaters. Lond.
1707, Svo.

' A full and finished practical discourse.'

—Nicolson.

Oliyee of Castile. The Historye
of Olyuer of Castylle and the fayre

Helayne. Lond. by W. de Worde,
1518, 4to.

Heber, pt. vi. 61. 16s.wanting title-page.

It ends on the reverse of the fourth leaf
after sign. Q iiij. The signatures run in
fours and eights alternately.

Olivares of Castille and Arthur of Dal-
garve. 1695. Goldsmid, 369, 16s.

Oliyet, Joseph. Josephi Oh-
veti Delectus Commentariormn ia
M. T. Ciceronis Opera omnia.
Oxonii, Talboys, 1821, 4to. pub. at
ol. 5s.

Printed (250 copies only) to complete the
Clarendon Press edition of Olivet's Cicero.
—Lond. R. Priestley, 1819, 8vo. 3 vols,
11. 10s. This edition was printed as a
sequel to Priestley's edition of Emesti's
Cicero, 8 vols. 1819. See p. 457.

Oliytee, Gt. a. Travels in the
Ottoman Empire, Egypt and Per-
sia. Lond. 1801, 4to. 2 vols, with
atlas (generally bound in one).
An esteemed work. Hibbert. 6017, 5s. 6d.

—1801, Svo. 2 vols, with atlas in 4to.
Gough, 2702, 17s.

Olla Podezda.—The 011a Po-
drida, complete in forty-four !Num-
bers. Lond. 1788, 8vo. 6s.

A weekly publication edited by the Rev»
Tho. Monro, containing Papers by Bishop
Home, the Rev. Mr. Kett, &c. Fonthill,
68, 14s.—1820, 2 vols. Hibbert, 5775, 5s.

See Mareyat.

Olor IscAifiJS. See Vatjghait,
Henry.
Ombee.—The royal Game of the

Ombre. Lond. 1665, 12mo. 53.

O'Meaea, Barry E. Napoleon
in Exile. Lond. 1822 (three edi-

tions in one year), Svo. 2 vols,

with three portraits of Napoleon.
New editions (from stereotype plates).

Lond. Virtue and Co., 8vo. 2 vols. 11. 3s.

Copious notices of this work appeared
in the Edinb. Review, xxxvii. 164-204,
Quart Rev. xxviii. 219-64. See also Edinb.
Review, xxxii. 148-70.

— Dermot. See Meaea, Dermi-
tins.

OiiNiBrs et Singulis. See Scott,
Patrick.

O'MoLiOT, Francis. Grammatica
Latino-Hibemica. Komse, 1677,

12mo.
An abstract of this work will be found

in E. Lhuyd's Archseologia Britannica.

Heber, pt. viii. 11. 8s. pt. x. 16s.

Lucerna Fidelium, or the Lamp of the
Faithful. Roma, Propaganda fide, 167&
12mo. 7s. 6d. Printed in the Irish character;



1726 OPE OPTJ

A Catechism in Irish. Rome, 1677.

Also printed iu the Irish character, and
Bometimes attached to the former vo-

lume, 7s. 6d. See also Molloy.

O Neal, Philom. Petition of

Sir Philom O Neal, G-enerall of

Ireland, to the Parliament of Eng-
land. 1641, 4to.

Towneley, pt. i. 729, 5s.

O'Neil, . Six Etchings by-

William Crouch, from Sketches by
Mr. O'Neill, of the Euins of the

late Eire at Christ Church, Oxford
<March 3, 1809). To which is

prefixed some Account of the Eire

and the Buildings injured by it.

Oxford, 1809, folio.

These etchings are accompanied hy a
ground plan of the building, a page of

reference, and 4 pages of deBcriptive letter

press. Proofs on India Paper.

— (A.) Dictionary of Spanish
Painters, with an Account of the

present locahties of their pictures,

<&;c. Lond. 1833, roy. Svo. 2 vols.

Pub. at 2Z. 12s. red. 11. Is.

Onesimus, (t. e. P. L. Courtier).

The Pulpit ; or a biographical and
literary Account of eminent popu-
lar Preachers ; interspersed with

occasional clerical Criticism. Lond.
1809-14, 8vo. 3 vols. I83.
This work occasioned some controversy.

Onosandee. Onosandro Plato-

nico, of the generall Captaine and
of his Office, translated by Peter

Whytehorne. Lond. 1563, 12mo.
i;. Is.

Black letter. Dedicated to Thomas,
Duke of Norfolk. 136 pages, besides 3

leaves of preface, 3 of table, and 1 of im-
print.

Openshaw, Robert. Short Ques-

tions and Answeares, conteining

the Summe of Christian Rehgion,

newly enlarged with the Testimo-

nies of Scripture. Lond. 1590,

16mo.
E 7, in eights. The dedication is dated

^ Jan. 1584.

The Testimonies of Scriptnre quoted in

Pagets Catechisme. Lond. 1582, ISmo.
M agitations on etemalJudgment. Lond.

1687, 16mo.

O'Phelan, John. Epitaphs on
the Tombs in the Cathedral Ch\irch

of St. Canice, Kilkenny, with a
Preface, and Observations on the

Round Towers of Ireland. Dublin,

1813, folio, 9s.

Opie, John, R.A. Lectures on
Painting, delivered at the Royal
Academy of Arts ; with a Letter on
the Proposals for a public Memorial
to the naval Glory of Great Britain.

To which are prefixed, a Memoir of
his Life, by Mrs. Opie, and other

Accovmts of his Life and Character.

Lond. 1809, 4to. portrait, 10s. 6d.
Dent, pt. ii. 864, 6a.

Reprinted in conjunction with the Lec-
tures of Barryand Fuseli, under the title of
' Lectures on Painting by the Royal Aca-
demicians.' Lond. 1848, in Bohn's Stand-
ard Library, post 8vo. 5s.

— Mrs. Ameha. Poems. Lond.
1802-8, 12mo. 78. 6d.
Frequently reprinted. This lady pub-

lished a variety of novels and tales, still

in much estimation.
Illustrations ofLying in all itsBranches,

Lond. 1827, 12mo. 2 vols.

Memorials of the Life of Mrs. A. Opie,
by C. L. Brightwell. Noi-wich, 1854, 8vo.
portrait.

Oppian's HaHeuticks ; of the Na-
ture of Eishes and Eishing of the
Ancients, in five Books. Trans-
lated from the Greek ; with an
Account of Oppian's Life and Writ-
ings, and a Catalogue of his Eishes.

Oxford, 1722, royal Svo. 7s. 6d.
The translators of this celebrated work

were Messrs. Diaper and Jones, M.A. both
of Baliol College, Oxford. Nassau, pt. 1.

2466, 6s. Hibbert, 5786, 8s. 6d. Stanley,
139, morocco, 1/. 3s. Dent, pt, ii. 45, mo-
rocco, 1;. 15s.

The first Book of Oppian's Cynegetics

:

or Poem of Hunting ; trans, into English
Verse ; with a Dissertation and Oppian's
Life prefixed, by John Mawer, A.M. York,
T. Gent, 1736, 8vo. 6s.—New title, Lond.
1736, Svo.

Opttscitla Mtthologica, Ethica
et Physica, Gr. et Lat. a Tho. Gale.

Cantab. 1671, Svo. 2s. 6d.
A much-improved edition of this work

appeared at Amsterdam, 1688, in 8vo.

Contents.—Palsephatus, Heraclitus & Aqo-
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nyiETis de Incredibilibua ; Phumutng de
Natura Deorum; Sallustius de Diis;

Ocellus Lucanus ; Timseus Locrus de Ani-
ma Mundi ; Demophili, Democriti et Se-

cundi Philosophorum Sententise ; Joannis
Pedrasimi Desiderium de Muliere bona et

mala ; Sexti Pythagorei Sententise ; Theo-
phrasti Characteres ; Pythagoreorum
Fragmenta, et Heliodori Larisssei Capita
Opticorum. The latter is not included in

the Amsterdam edition of 1688, which in
all other respects is the best.

Opusculum de universali Mundi Ma-
china. Lond. R. Pynson, n. d. 4to. In a
volume. Heber, pt. iv. 2820, 61.

OsANGE, House of. Lives of

the Princes ofthe illustrious House
of Orange. Lond. 1734, 8to. 63.

with portraits.
Williams, 1192, morocco, 1^ Is. Copies

on FINE PAPER. See Maubier, Baron.
A Declaration and Publication of the

Prince of Orange, contayning the Cause
of the necessary Defence against the Duke
of Alba. Lond. by John Day, 16mo. Eleven
leaves, dated ' Geven the 20 of July, 156S.'

Inglis, 1074, 5s.

Supplication tcthe King of Spayne made
by the Prince of Orange, &c. Translated
by W. T. Lond. 1673, 16mo. 5s.

A Justification or Cleering ofthe Prince
of Orendge against the false Slaunders
whenvith his Illwillers goe about to charge
him wrongfully. Lond. Day, 1575, 16mo.
This was the famous justification by the
Prince on the throwing oflf the allegiance
of Spain. It consists of ninety-four leaves.
Keed, 4505, 7s. Heber, pt. v. 2941, 2s. 6d.

The Prince of Orange's Supplication to
the King of Spain. Lond. 1576, 4to.

The Apologie or Defence of Prince Wil-
liam of Orange, &c. against the Proclama-
tions and Edict, published by the King of
Spaine. Delft, 1581, 4to. Bright, 2s. Re-
printed in the Phenii.
A true Discourse of the Assault com-

mitted upon the Person of the Prince of

Orange. Lond. 1582, 16mo. Gordonstoun,
807, 3s.

The Prince of Orange's royall Enter-
tainment of the Queen of England. Lond.
1641, 4to.

An Ordinance of the Prince of Orange
in Behalf of the Queen of England, for-

bidding Delinquents to come within ten
miles of her Majesty's Court. Where-
nnto is added the Manner of settling her
Majesties Court at the Hague. Lond. 1641,
4to.

See Burton, W. Meases, W. William
III. King of England.

Oeaeicm, seu LibeUus Preea-
tionum. Lond. Grafton, 1546,
16ino.

IngUs, 1075, 11. 63. Sotheby, Apl. 1857,
131. 10s.—Lond. 1547, 12mo. In Univer-
sity Library, Cambridge. — Lond. Gul.
Seres, 1560, 12mo. This appears to be
the first Latin Prayer Book printed in Q.
Elizabeth's Reign. Seres was suspended
printing during the reign of Mary I., but
regained his privileges after her death.

16mo. L 4, in eights. Heber, wormed,
pt. V. in lot 5192.—Lond. Petyt, n. d. 4to.

In King's Coll. Cambridge.

Oeatio Dominica, plus centum
Linguis, Yersionibus, et Characte-

ribus reddita et expressa. Lond..

1700, 4to. 73. 6d.
Nassau, pt. ii. 575, 163.

Oratio Dominica in diversas omnium
fere gentium linguas versa, et propriia

cujusque linguae characteribus expressa;
una cum dissertationibus nonnullis da
linguarum origine, &c. ; editore Jo.Cham-
berlayno, [sive potius D. Wilkins]. Amst.
1715, 4to, 153. A few copies were printed
on LARGE PAPER, ouo of which, at Caii-

lard's sale, sold for 240 francs.

Oeationi:s ex Poetis Latinis ex
cerptse. Oxon. 1711, 8vo. vol. 1.

See Bentham, Edward.

Oeatoees Attici, Gv. ex recen-

sione Imnaanuehs Bekkeri cum In-

dicibus a Tho. MitchelL Oson.
1822-28, 8vo. 10 vols.

In 1823, four leaves of addenda and
corrigenda were published. Fifty copies of

these 10 vols, were printed on large pa-
per, at 16/. 10s. Contents.—Yo\. I. 1822,

Antiphon, Andocides, and Lysias, 6s. 6d.

Vol. II. 1822, Isocrates, 6s. 6d. Vol. III.

1823, Isffius, .^schtnes, Lycurgus, Dinar-
chus, 6s. 6d. VoL IV. (in 4 parts) 1823,

Demosthenes, Bekkeri.
To these so-called 4 vols, which are in

reality 7, are to be added the following 3
vols, of IxDiCES, which make up the 10
vols, enumerated in our leading title ;

—

Indices Grsecitatis in Oratores Atticog
a T. Mitchell. Oxf. 1828, Svo. 2 vols. 13s.

Indices Grascitatis Isocraticse a T. Mit-
chelL Oxf. 1828, Svo. 6s. 6d.

Nearly twenty years after the publica-

tion of these 10 vols. Bekker's Demos-
thenes having become out of print, DLn-
dorf was employed to re-edit it, and in
doing so added Annotations and Scholia,

and subsequently Scholia to JEschines. Tlie

vols, are thus stated in the Oxford Cata«-

logue :

Demosthenes, ex recensione G. Din-
dorfii. Tomi IV. 1846, 8vo. 27.

— Tomi V. VI. VII. Annotationes
Interpretimi (in Demosthenem), 1849,

1;. 143. 6d.
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Demosthenes, Tomi VIII. et IX. Scho-
lia Cin Demosth.) 1851, 14s.

Scholia Grseca in iEschinem et Socra-

tem es codd. aucta et emendata. Ed.
Gul. Dindorfius. Oxf. 1852, 8vo. (a very
thin volnnie) 3s. 6d.

It will be seen that, with Dindorf s ad-

ditions, the Oxford Oratores Attici now
foim 16 vols. 6Z. lis. No large paper
copies of Dindorf B volumes have been
printed.
Oeatoees Attici et qaos sic vocant

SophistsB. Cum notis Keiskii, Schaeferi

et Variorum. Opera et studio Guil.

Steph. Dobson. Lond. J. F. Dove, 1828,

8vo. 16 vols. (pub. at Ql.) 31. 3s. labge
PAPEP. (pub. at 13;. 13s.) 4Z. 4s. largest
paper, only 25 printed, (at 161. 16s. each;
61, 6s. Contains : .^schines, Andocides,
Antiphon, Demades et Sophistarum, (Les-

bonactis, Herodis, Antisthenis, Alcida-
mantis, Gorgise), quze extant; Demos-
thenes, Dinarchus, Isocrates, Isseus, Ly-
curgus, Lysias.

Oechaed of Sion. — The Or-

charde of Syon, in the whiche is

<50iiteyned the Reuelacyons of Seynt
Katheryne of Sene, with ghostly

Fruytes and precyous Plantes for

the Helthe of Mannes Soule. IJond.

1519, foHo.
An elegant specimen of W. deWorde's

press, with cuts. By signatures it contains
to B 4 in the second alphabet, in sixes,

but the first alphabet has three characters
after z. Prefixed are 9 leaves, containing
prologues, &c. Sotheby's in 1823, wanting
the prologue, 51. 15s. 6d. A copy on vel-
lum. Dent, pt. ii. 930, with the plates
illuminated, bound in velvet, 651. 2s.

Oedee and Disorder : or, the

"World made and undone. Being
lileditations upon the Creation and
the Fall j as it is recorded in the

Beginning of CJ-enesis. Lond. 1679,

4to.
Pp. 84. Bibl. Anglo-Poet. 944, 11. Is.

Oedee of the Hospitals. See

HospiTAXS. Nicholas, Sir H.

Oedinaiee, Abbe. The natural

History of Volcanoes ; including

submarine Volcanoes, and other

analogous Phenomena, translated

by R. C. Dallas. Lond. 1801, 8vo.

58.

OEDDfALB, See DXEECTOEXITM.

Pica.

Oedinances and Orders. — AH
the several Ordinances and Orders
made by the Lords and Commons
assembled in Parliament, concern-
ing sequestring the Estates of De-
linquents, Papists, Spies, and In-

telligencers, together with Instruc-

tions for such Persons as are em-
ployed in sequestring of such De-
linquents' Estates. Published by
order of the House of Commons.
1650, 4to.
This compilation contains some Acts

not to be found in Scobell's Collection. See
Husband.

Oedenaey op Cheistians.—The
Ordynarye of Crystyanyte or Crys-

ten Men, newely hystoryed and
translated out of Erenshe into En-
glysshe. Lond. by W. de Worde,
1502, 4to.

This work was ofhigh reputation ; being
very frequently printed in the original
French. Acopyof the second edition,print-

ed on vellum by Verard (in 1492, French),
is among the.choice books in the Grenville
Collection. The English translation ex-
tends to U 4, in sixes, with a table 4 leaves;
is adorned with cuts. Towneley, pt. i.

725, 7Z.^Lond.W.de Worde? 1506, 4to. 218
leaves, including the table, adorned with
cuts. White Knights, 4208, russia, 18Z.18s.

Inglis, 1125, 21. 6s. Hibbert, 6025, russia,

11Z.12S. Kerr, 211. Sotheby, AprU, 1857,
16L 10s.

The Ordenarye for all faythfull Chris-
tians to lead a vertuous and godly Lyfe
here in this Vale of Miserie. Translated
out of Doutch into Inglysh by Anthony
Scoloker. Lond. by Anthony Scoloker for

William Seres, 8vo. With a number of
woodcuts.— Lond. by Tho. Marshe, 1578,
16mo.

Ordynaries. Lond. by me Elysabeth
Pykerynge, late Wyfe to Robert Redman,
1541, sm. 8vo. black letter.

Oednance SFEvnrg and IVIaps.
The Trigonometrical Surveys of Great

Britain and Ireland, made by roval autho-
rity, were commenced as early as 1784,
under the direction of General Roy ; and
the County of Kent was completed in

1790. The Surveys were continued by
Capt. Colby and Capt. Mudge, and their
Maps published in 1819, and seq. For
many years past, the Ordnance Maps have
been published under the direction of
Lieut.-Col. Sir H. James, B.£./ who is
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fiuperintendent of the Ordnance Surveys.

The official Catalogue of the numerous
maps on sale may be had of the principal

London agents, Messrs. Longman and Co.
Paternoster Ko\e, and Mr. Edward Stan-

ford, Charing Cross.

It may be convenient to state here,

that the principal Series is the One-ixch
Gexebal Maps of England and Wales,
which is in 110 divisions (size 40 in. by
27). Of these, 95 are completed, including
all the counties excepting Cumberland,
Durham, Northurnberland, Westmorekuid,
and Yorkshire, which are in progress, but
are not unlikely to occupy the next five

years. These 95 divisions are published
at 2s. each plain, 4s. coloured, and 2s. extra
if mounted on canvas for the pocket ; or
coloured and mounted in' an oak case, 30Z.

A sequence to the above, published at
the same rate, is the One-inch Map of
ScoiXAND, arranged in counties ; and the
One-inch Map of Ieeland, both as yet
very imperfect, but proceeding regularly.
The following are indications of a few

•ther of the Ordnance publications. Par-
ticulars must be sought in the official

Catalogue.

Six-inch CotiNTr Maps of England,
(size 40 inches by 27), of which only two
are completed, viz. Lancashire, on 119
sheets, 24Z. ; Yorkshire, 311 sheets,
69Z. 7s. 6d. Durham is to be 58 Bheets, of
which 20 are published at 4Z,

Six-inch County Maps of Scotland,
(40 in. by 27), of which only seven counties
are complete, viz.

—

Edinburghshire, 25 sheets, 42. 17s. 6d.
Fife and Kinross, 41 sheets, Bl.

Haddingtonshire, 22 sheets, 42.

Kirkcudbrightshire, 58sheets,llZ.12s.6d.

Linlithgowshire, 12 sheets, 11. 17s. 6d.
Eossshire, &c. 49 sheets, 92. 12s. 6d.

Wigtownshire, 38 sheets, 11.

Six-inch County Maps of Ireland, (40

in.by27). Of this series the whole 32 coun-
ties are completed, viz.—
Antrim and Carrickfergus, 68 sheets,

132. 2s. 6d.

Armagh, 32 sheets, 52. 15s.
Carlow, 26 sheets, 42. 17s. 6d.
Cavan, 44 sheets, 82. 17s. 6d,
Clare, 75 sheets, 152. 7s. 6d.
Cork, 153 sheets, 342. 5s.

Donegal, 110 sheets, 212. 78. 6d.
Down, 57 sheets, 112.

Dublin, 28 sheets, 52. 10s.
Fermanagh, 43 sheets, 82. 23. 6d,
Galway, 137 sheets, 292. 128. 6d.
Kerry, 111 sheets, 232. 5s.

Kildare, 40 sheets, 82. 5s.

Kilkenny, 47 sheets, 92. 178. 6d.
iKing's County, 47 sheets, Ql, 53.
Leitrim, 88 sheets, 72. 7a. 6d.

I Limerick, 60 sheets, 122. 10s.

Londonderry, 49 sheets, 9/. 17s. 6d.
Longford, 27 sheets, 52.

Louth, 25 sheets, 42. 15s.

Mayo, 123 sheets, 262.

Meath, 53 sheets, 102. 17s. 6d.
Monaghan, 34 sheets, 62. 7s. 6d.
Queen's County, 37 sheets, 82. 2s. 6d.
Eoscommon, 56 sheets, 112. 17s. 6d.
Sligo, 47 sheets, 92. 2s. 6d.

Tipperary, 91 sheets, 202.

Tyrone, 68 sheets, 13/. 15s.

Waterford, 40 sheets, 82. 15s.

Westmeath, 40 sheets, 8/. 10s.

It will be seen, that Ireland alone, on this
six-inch scale, amounts to above 3502.

without binding. By the time that Great
Britain is completed, the entire set will

cost upwards of a thousand pounds

!

It must be sufficient here merely to

intimate soma of the other Ordnance
publications.

Twenty-ftve-Inch Pabish Maps,
(nearly one square inch to an acre). Of
English Parishes, only 10 in Northumber-
land, 14 in Westmoreland, 3 in Surrey,
5 in Hampshire, 68 in Durham, and 1 in

Lancashire, have been completed. Of
Scottish Parishes, 46 in Ayrshire (com-
plete), 33 in Berwickshire (complete), 1 in

Buteshire, 43 in Dumfrieshire (including

Gretna), 20 in Forfarshire, 13 in Linlith-

gowshire, 11 in Peebleshire, 17 in Lanark-
shire, 17 in Eoxburghshire, 3 in Selkirk-
shire, and 15 in Eenfrewshire. And of

Ireland, none. The cost of each Parish
varies, according to the number of sheets,

from 7s. to 82. 83.

Sixty-inch Towk Maps. Of these, about
60 English have been completed, of which
the principal are : Blackburn, Bolton,
Bradford, Halifax, Huddersfield, Hull,
Lancaster, Leeds, Liverpool, London,
Manchester, Preston, Eochdale, Sheffield,

Wakefield, Warrington, and York ; at an
average, perhaps, of 22. 23. each. But Lon-
don occupies 799 sheets, and therefore at

Is. each, costs 392. 93. Only 17 Scottish

towns are complete, of which the princi-

pal are, Berwick, Edinburgh, Dumfries,
and Peebles. Of the Irish towns, 0UI7
Dublin is yet published, price 42. 10s.

Oedna]s'ce Sitetet. Books.
An Account of the Operations carried

on for accomplishing a Trigonometrical
Survey of England and Wales. By Capt.

Mudge, E.A., Isaac Dalby, and Capt. Col-

by, R.E. Lond- 1799—1811, 4to. 8 vols.

29 plates, 22. 2s.

Astronomical Observations made with
Eamsden's Zenith Sector, &c. 1842, 7s. 6d.

An Account of the Measurement of the
Lough Foyle Base, in Ireland, «S:c. By
Capt. W. YoUand, FilJl.S. 1847, It
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Astronomical Observations made with

Airy'B Zenith Sector, from 1842 to 1850,

&c. By Capt. W. YoUand. 1852, \l. Is.

Abstracts from the Meteorological Ob-
Bervatious taken at the Stations of the

Royal Engineers in the year 1853-4. Edit.

by Lieut. Col. F. James, 2s. 6d.

Abstracts of Principal Lines of Spirit

Levelling in Ireland, carried on during
the years 1839 to 1843, under the direction

of Major-General Colby. Lond. 1855, 4to.

6s.

Meteorological Observations taken dur-

ing the years 1829 to 1852, at the Ordnance
Survey Office, Phoenix Park, Dublin. By
Lieut. -Col. James, edited by Capt. Came-
ron. 1856, 4to. 5s.

Account of the Observations and Calcu-

lations of the Principal Triangulation,

and of the Figure and mean Density of the
Earth, &c. Edited by Capt. Alexander
Clarke. 1858, roy. 4to, with a volume of

28 plates, 1/. 15s.

O'Eeilly, Bernard. G-reenland,

the adjacent Seas, and the north-

west Passage to the Pacific Ocean,

illustrated in a Voyage to Davis'

Strait, dviring the Summer of 1817.

Lond. 1818, 4to. 21. 23.

'One of the most bare-faced attempts
at imposition which has occurred to us in

the whole course of our literary labours.'

—Quart. Review. Fonthill, 746, 16s.

— Edward.^' Sanas Q-aoidhilge

Sagsbhearla. An Irish - English

Dictionary ; to which is annexed,

a compendious Irish Grammar.
Dubhn, 1817, 4to. 21. 2s.

This work contains upwards of 50,000

words, collected from ancient and modem
MSS. and from printed books, fikb paper.
Published at 21. 128. 6d.

An Essay on the nature and Influence

of the Breton Laws. Dublin, 1824, 4to.<i

— Catalogue of Irish works in

verse and prose, with a chronolo-

gical account of Irish writers, &c.

Lond. 1820, 4to. 10s. 6d.
(Part 1 of the Transactions of the

Ibemo-Celtic Society, of which no more
was published.^ See Ibebno-Celtio So-

ciety, and Transactions of Royal Irish

Academy, in Appendix.
_

Oeem, William. A Description

of the Chanonry, Cathedral, and
King's College of Old Aberdeen j

together with many curious, enter-

taining, and pleasant remarks on
the said Town, &c. for the years

1724-5. Edinb. 1791, 12mo. 3s.

A curious treatise, fine paper, 5s. It
was printed in J. Nichols' Bibl. Topog,
Brit. no. iii. 1782.

Oefobd, Horatio Walpole, Eari
of. See Walpole, Horace.
— Q-eorge, Earl of. Hasty Pro-

ductions (Poems). Norwich, 1791^
4to. 4Z. 4s.

An obscene production, only twenty-
five copies printed ; and it is said that
most of them were destroyed by order of
the Hon. Mr. Darner. Bindley, pt. ii»

2087, 11. 14s. . Sotheby's, 1858, Zl. 10s.

Oricellaeius, B. See Etjccel-
iiAi, Bernard.

OeientaIj Tales, translated into

Enghsh Verse by J. Hoppner, Esq.
R.A. Lond. 1805, crown 8vo. 5s.

Pp. 123, with a frontispiece after Las-
celles Hoppner.
The Oriental Navigator, or a new Direc-

tion for sailing to and from the East In-
dies, &c. Lond. 1794, 4to. with atlas ia
folio.

The Oriental Navigator, being a neces-
sary Companion to the complete East
India Pilot, in two large volumes of Charts
and Plates. Lond. 1800, 4to. See. Pdrdy, J.

Oriental Eclogues. See Collins, Wil-
liam.

Oriental Collections. See OnsELEY,Wm.
Oriental Field Sports. See Williamson,

Thomas.
Oriental Translation Fund Publications.

See Appendix.
Oriental Texts Society's Publications,

See Appendix. '^

Oeigen. Contra Celsum Libri

YIII. ejusdem Philocaha, Gr. et

Lat. cmn. Annotationibus Ghil.

Spenceri. Cantab. 1658, 4to. 5s.

A correct and well printed edition.

—

Cantab. 1677, 4to. 4s. Harwood styles this

reprint ' as wretched an edition of a good
book as ever was published.'
Origen against Celsus : translated from

the Original into English by James Bel-
lamy. Lond. 8vo. 7s. 6d. Book i. pp. 223,

not including title. Book ii. pp. 1—203,
including a half title. Bindley, pt. ii.

2026, morocco, 15s. Hibbert, 5889, morocco,.
128. 6d.

,' De Oratione Liber, Gr. et Lat. " Oxon.
1685, 18mo. 33. Editio princeps. Drury,
2923, russia, 4s.
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Libellus De Oratione, Gr. et Lat. edente

Gail. Reading. Lond. 1728, 4to. An ex-

cellent edition, with some notes bv Bent-
ley. Sir M. M. Sykes, pt. iii. 560, 5s.

Omelia Origenis. Impressu in alma
Civitate london. ad rogatum Magistri
Will'mi Menyma Socii Collegii Ricardi
Whityngton. In Abchirche Lane. 16mo.
Ten leaves, without numerals, signatures,

or catchwords, printed by "W. Faques. See

Beloe's Anecdotes, v. 247-9.

Philosophumena, sive omnium Hsre-
sium Refutatio, e codd. Paris, nunc pri-

mum edidit Em. Miller. Ox. 1851, 8vo.

lOs.

An Homilie of Marye Magdalene, de-
claring her feruent Loue and Zele towards
Christ : written by that famous Clfrke
Origine. An Homilie of Abraham, how
he ofifered up his Sonne Isaac, written by
Origine, newly translated. Lond. by Reg.
"Wolfe, 1565, 16mo. At the close ' A prayer
for married Persons,' and ' A Prayer gene-
rally for all Persons.'

A Letter of Resolution concerning Ori-
gen and the chief of his Opinions. Written
to the learned and most ingenious C. L.
Esq. and by him published. Lond. 1661.

4to. 4s. Reprinted in the first volume of
the Phenii, 1707, 8vo.

Orkney.—Rentals of the ancient

Earldom and Bishoprick of Ork-
ney ; with some explanatory and
relative Documents. Edited bv
Alexander Peterkin. Edinb. 1820,

8vo. 109. 6d.
Not printed for sale. Some copies on

LARGE PAPEK.
On the Dissolution of Orkney from the

Crown of Scotland. 1707, 4to.

Notes on Orkney and Zetland, illustra-

tive of the History, Antiquities, Cus-
toms, &c. of those Islands, by Alexander
Peterkin, Edinb. 1822, 8vo. 6s.

Poetical Description of Orkney, kdclii.
Edinb. 1835, 4to. Printed for private cir-

culation only.

See Baert, J. Brand, J. Hall, James.
Low, G. Martix, M, Stafford, Mar-
chioness of. Wallace, J.

Orlando Ftnaioso. See Aeiosto,
L. Greene, Robert.

Orleans, Charles, Duke of,

Poems. -See Roxbueghe Club,
Appendix.
— Duchess of. Fragments of

original Letters of Madame Char-
lotte EHzabeth of Bavaria, Duchess
Of Orleans : written from the year

1715-20, to his Serene Highness
Antony Ulric Duke of B—W ;

and to her Royal Highness Caro-
Hne Princess of Wales. Lond. 1790,
12mo. 2 vols.

Orleans, Jos. Pere d'. Histoire
des Revolutions d' Angleterre.

Paris, 1693-4. 4to. 3 vols.
Roxburghe, 8365, 6s. Willett, 1774,

i;. 33. ' Histoire ecrite avec jugement
et eloquence, ^galement estimee des
Catholiques et des Protestans.'

—

DuFres-
noy. It is likewise recommended in the
Earl of Chatham's Letters to his nephew,
edited by Lord Grenville. The third
volume of this work was translated by
Captain John Steevens? and printed
1711 and 1722, 8vo.— Paris, 1695. 12mo. 3
vols.—Amst, 1714, 12nio. 3 vols. Rox-
burghe, 8366, 7s. 6d. Willett, 1856. 8s.—
Paris, 1724, 12mo. 4 vols. Heath, 4483, 16s.
—A la Haye, 1729, 4to. 3 vols, Paris, 1734,
4to, 3 vols. 10s.6d.—1737, 12mo. 4 Vols, with
portraits. Dowdeswell, 531,7s.— Paris, 1750,
12mo. 4 vols.— Suite, par M. Turpin, Paris,
1786, 12mo, 2 vols. 4s.

History of the Revolution in England
under the family of the Stuarts, translated
from the French of Father Orleans, by
Capt John Stevens. Lond. 1711, 8vo.
3s. 6d.

History of the Tartar Conquerors, who
subdued China, 1680. Translated from
the French, and edited by the Earl of El
lesmere, with an Introduction by R. H.
Major, Esq. See Hakluyt Societt, Ajpjp.

Orleans.—Histoire et Discours
auVray du Seige qui fut mis devant
la Ville d'Orleans par les Anglois.
Orleans, 1606, 12mo. 12s.
With a portrait of the Maid of Orleans,

by L.Gaultier.—Orleans, 1576, 4to. Bright,
168.—Orleans, 1621, 12mo.

Orme, Edward. An Essay on
transparent Prints and on Trans-
parencies in general. Lond. 1808,
foHo, plates, pub, at. 11. 23.

In English and French.

— Robert. A History of the
mihtary Transactions of the British

Nation in Indostan, from the Year
1745 to 1761. Fourth edition, re-

vised, with Indexes to the three

volumes. Lond. 1803, 4to. 3 vols,

maps, 2>l. 3s.

This valuable historical work 'occupies
so vast a field, that every future historian

6 s
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of modern India must unavoidably trench
in a greater or less degree upon his pre-

mises.— Quart. Eeview. — Lond. 1763-78.

Willett, 3 vols, in 2, 21. 7s.—Second edi-

tion, corrected; with Index to the first

volume, 1775-8, 4to. 3 vols. Nassau, 31. 17s.

—Third edition, corrected; with Index to

the first volume, 1780, 4to. 3 vols. Heath,
2591, m. 163. Hibbert, 6037, with the
historical Fragments, 4 vols. 4i. 15s.

—

1803, Avith the Fragments, 4 vols. Sothe-
by's, May, 1860, U. 4s.

Historical Fragments of the Mogul
Empire. With Additions and a Me-
moir. Lond. 1805, 4to. A necessary ac-

companiment to this author's history of

Indostan. Fonthill, 1246, 11. Is. Duke
of York, 3659, 16s.—1782, 12mo. Gough,
2586, 3s. 6d. Roxburghe, 8866, lis.

A general Idea of the Government and
People of Indostan. Lond. 1811, 4to.

History of Sevagi (founder of the pre-
sent nation of Morattoes). Svo. Pri-
vately printed.

Oeme, William. Eibliotheca Bib-

lica : a select List of Books on Sa-

ci'ed Literature ; with Notices, bio-

graphical, critical, and bibliogra-

phical. Edinb, 1824, Svo. 12s.
Pp. xi and 491. A work to which the

editor of these pages has been frequently
indebted. ' The theological student can-
not fail to derive much advantage from
it; and the more learned divine will find

it an excellent supplement to the Biblio-
theca theologica selecta of the laborious
Walchius, or to the erudite Bibliotheca
Sacra of Le Long.'

—

British Critic.

Memoirs of the Life, Writings, and
religious Connections of John Owen, DD.
Vice-Chancellor of Oxford during the
Commonwealth. Lond. 1820, Svo. with
portrait, 12s.

Remarkable Passages in the Life of
William Kiflan. Lond. 1823, 12mo.
Memoirs ; including Letters and select

Remains of John Urquhart, late of the
University of St. Andrews. Lond. 1827,
12mo. 2 vols.

Oemeeod, George, D.C.L.,F.E.S.

The History of the County Pala-

tine and City of Chester. Lond.
1819, folio, 3 vols. 30Z.

A highly-valued county history, of

which 350 were printed on small, and 65
on large paper, large paper. Dent,
pt, ii. 932, with plates in three different

states, viz. etchings, proofs, and proofs on
India paper, morocco, 64/. Is. Sotheby's
in 1825, bds. 35i. 14s. ; in russia, 521. 10s.

Gardner in 1854, morocco joints, 501. Col-
j

lation.—Vol. i. Containing the Introduc-

tion and Prolegomena, the County of the
City of Chester, and Bucklow Hundred.
Pp. liv and 556. Vol. ii. Containing the
Hundreds of Edisbury, Wirral, and Brox-
ton. Pp. 472, not including the title and
half-title. Vol. iii. Containing the Hun-
dreds of Northwich, Nantwich, and Mac-
clesfield; Appendix and general Index.
Pp. 470, not including title and half-title.

Pages 469-90 contain the list of embellish-
ments and directions to the binder.
The Stanley Legend. (From Nichols'

Collectanea, vol. vii.) Lond. 1839, Svo.
Privately printed.

Strigulensia ; a Memoir on ancient Re-
mains existing in the District adjacent
to the Confluence of the Wye and the
Severn. (From the Archaeologia, vol.

xxix.) Lond. 1841, 4to. Privately printed.
A Memoir of the Connexion of Ardeme

or Arden of Cheshire with the Ardens of
Warwickshire. (From Nichols' Topo-
grapher.) Lond. 1843, Svo. Privately
printed.

Tracts relating to Military Proceeding
in Lancashire during the great Civil
War. (Printed by the Chetham Society.)

1844, 4to.

A Memoir on the Lancashire House of
Le Noreis or Norres, and its Speke Branch
in particular. (From the Proceedings of
the Historic Society of Lancashire and
Cheshire.) Liverpool, 1850, Svo. Pri-
vately printed.

Miscellanea Palatina, consisting of Ge-
nealogical Essays illustrative of Che-
shire and Lancashire Families, and a
Memoir on the lost Record called the
Cheshire Domesday Roll. Lond. 1851,
Svo. Privately printed.

Parentalia : Genealogical Memoirs.
Lond. 1851, Svo. plates.

Calendars of Names of Families which
entered Pedigrees in the successive He-
raldic Visitations of Lancashire. (In
the Chetham Society Miscellanies, vol.
iii.) Manchester, 1851, 4to.

A Memoir on British and Roman Re-
mains, illustrative of the ancient Pas-
sages of the Bristol Channel, of former
Communications with Venta Silurum, and
of Antonine's Iter. xiv. (From Memoirs
of the Bristol Congress of the Archaeolo-
gical Institute.) Lond. 1852, 4to. with
many additional engravings. Privately
printed.
Remarks on a Line of Earthworks in

Tidenham, known as Ofifa's Dyke, exist-
ing in the Saxon Period, and terminating
on Ledbury Cliffs. Lond. 1859, 4to. plates.
Privately printed.

Oemeeod, Eichard. A short Spe-
cimen for an Improvement in some
Parts of the present Translation of
the Old Testament. Lond. 1792.
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Oemee(H), Oliver. The Picture

of a Piiritaine ; or, a Relation of

the Opinions, Qualities, and Prac-

tices of the iiabaptists ia G-er-

manie, and of the Puritanes in Eng-
land. Lond. 1605, small 4to.

A work replete with classical allusions.

Picture of a Papiste,. and Discourse of

Picture of Popish Paganisme. Lond. 1606.

Bliss, both pieces, 15s. The two works
together, Bright, 1606, 9s. 6d.

Oemokd, James Butler, Duke of.

A Collection of original Letters and
Papers, concerning the Aflfaii-s of

England, 1641-1660, found among
the Duke of Ormonde's Papers.

Lond. 1739, 8vo. 2 vols.

Published by Thomas Carte. Bindley,

pt. i. 1020, 183. 6d. Roxburghe, 8481,

11. 7s. See Caete, Thomas.
The Life of James Butler, late Duke of

Ormonde. Lond. 1732, 8vo. 5s.—1739, 8vo.

—1747, 8vo. with portrait, 6s.

— Mary Butler, Duchess of.

A short Memorial and Character of

the Duchess of Ormond. 8vo.

— Thomas Butler, Earl of. See

Meaea, Dermitius.

Oemulum, The, Anglo-Saxon and
Enghsh. See APPE^^)IX.

Oenatijs and Aetesia. — The
most pleasant and delightful His-

tory of Omatus and Artesia. (By
Emanuel Foord or Ford, but issued

by his friend, Eobert Wood.) Lond.
1607, 4to.
In Donee's Collection. With woodcuts.

Sir M. M. Sykes, pt. ii, 71, 31. 3s.—1634,
4to. Steevens, in lot 1174. Bright, 21. 15s.

—1650, 4to. Utterson, 21. 16s.—1669, 4to.

North, pt. iii. 740, 53. 6d.—1683, 4to. White
Knights, 3161, 11. Is. Bliss, 21. 16s.

Oenithologla Beitaiotica : sen

Avium omnium Britannicarum tam
terrestrium quam aquaticarum Ca-
talogus, Sermone Latino, Anglico
et Gallico redditus : cui subjicitur

Appendix, Aves alienigenas, in An-
gham raro advenientes, complec-
tens. Lond. 1771, atlas folio.

Four leaves.
Omithologie, or the Speech of Birda.

8ee FULLEB, Thomas, D.D.

I

OE^^:THOPAEC^s, Andreas. See
DouLAND, John.

OEOSirs. Compendious History
of the World ; the Anglo-Saxon
Yersion from the Historian Oro-
sius, by Alfred the G-reat. To-
gether with an Enghsh Translation

from the Anglo-Saxon (by the Hon.
Daines Barrington, with Remarks
by Mr. John Eeuihold Forster).

Lond. 1773, 8vo.
A judicious and faithful translation of

a work very valuable to the chronologist
and antiquary. Home Tooke, 503, 11. Is.

HoUis, 150, 11. 6s. Willett, 5, 11. 8s.

The Life of Alfred the Great, trans-
lated from the German of Dr. R. Pauli.
To which is appended, Alfred's Anglo-
Saxon Version of Oeosius, with a literal

English Translation, and an Anglo-Saxoa
Alphabet and Glossary. By B. Thorpe,
Esq. Lond. Bohn's Antiquarian Library,
1853, post 8vo. 5s.

OEorEKE, John Count. A Trea-

tise on tlie Art of War ; or, Rules
for conducting an Army in all the

various Operations of regular Cam-
paigns. Lond. 1778, 4to.

Oepheus. De Lapidibus Poema,
Gr. et Lat. recensuit, Notasque ad-

jecit T. Tyrwhitt. Simul prodit

AuctariumDissertationis de Babrio.

Lond. 1781, 8vo. 5s.

An esteemed edition.

The mystical Hymns of Orpheus, trans-

lated from the original Greek; with a
preliminary Dissertation ou the Life and
Theology of Orpheus, by Thomas Taylor.
Lond. 1787 or 1792, 8vo. An esteemed
translation. Drury, 2925, 3s,—1824, 8vo.

IDs. 6d.

The Book of the Orphic Hymns. Lond.
printed in uncial Letters by Julian Hib-
bert, 1827, 8vo. Bright, 2s. 6d.

See Calliiiachus, by W. Dodd.

Oepheus.— The Traitie of Or-

pheus Kyng and how he yeid to

hewyn & to hel to seik his Queue and
anether Ballad in the latter end.

Edinb. by Walter Chepman and An-
dro IVIillar (1508), 4to.
By Robert Henryson. Twelve leaves,

wanting the 3rd and 4th, which are sup-
plied in the facsimile reprint of Chep-
man's tracts, 1827. It is preserved in the

Advocates' Library at Edinburgh.
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Orphevs his Journey to Hell, and his
Musick to the Ghosts, by R. B. Lend.
R. Johnes, 1595, 4to. Caldecott, 5?. 2s. 6d.

A copy of this poetical tract is in the Bri-
tish Museum. It has no title-page, but
commences on sig. B 1, and concludes on
the reverse of sig. D 4.

Orpheus Junior's Golden Fleece. See
Vaughan, (W.)

OsE, Johu, D.D. Sermons. Lond.
1739, 8vo. 2 vols.

Sermons [posthumous]. 1773, 8vo. 3
vols.

Oreeet, Charles Boyle, Earl of.

Dr. Bentley's Dissertation on the

Epistles of Phalaris and the Fables

of ^sop examin'd. Lond. 1698,
Svo.
Reprinted 1699, 8vo.—1745, Svo. 5s. See

Bentley, R. Phalaris.

— John Boyle, Earl of. Ee-
marks on the Life and Writings of

Dr. Jonathan Swift. Lond. 1751,

Svo. 3s.

'Detestable letters.'

—

Bp. Warhurton.
It is said upwards of twelve thousand
copies were sold.—1752, Svo. 3s. large
PAPER. Williams, 1278, morocco, 19s.

—

Dublin, 1752, Svo. Hibbert, 5891, mo-
rocco. 12s.

Observations upon Lord Orrery'a Re-
marks on the Life and Writings of Dr.
Jonathan Swift. (By Dr. P. Delaney.)
Lond. 1754, Svo.—Lond. 1772, with two
original pieces by Dean Swift, never be-
fore published.
Dean Swift for ever: or, Mary the

Cookmaid to the Earl of Orrery. Lond.
1752, folio.

First Ode of the first Book of Horace
imitated (with the Latin text). Lond.
1741, folio.

Letters from Italy, in the Years 1754
and 1755, by the late Right Hon. John,
Earl of Cork and Orrery, published from
the Originals, with explanatory Notes, by
John Duncombe, M,A. Lond. 1773, small
Svo. 3s. 6d.—1774. Drury, 1019, 3s.

— Earl of. An Answer to a

scandalous Letter lately printed and
subscribed bv Peter Walsh. Dublin,

by J. C. 1662, 4to.
For Reply, &c. see Walsh, Peter.

— Roger Boyle, Earl of. Dra-

matic Works. Lond. 1739, Svo.

2 vols.

"With portrait of the Earl. Garrick,

1716, a presentation copy, 11. lls.ed. Rox-

burghe, 3919, 19s, Reed, 8305, 7s. Heath,
1961, 5s. This collection does not contaia
the author's Mr. Anthony, a Comedy.
Lond. 1690, 4to. but has his grandson's
comedy of As you find it.

Parthenissa, a Romance, in four Parts.

Lond. 1677, folio. Dedicated to my Lady
Northumberland. Bindley, pt. ii. 1927,
3s. 6d.

Parthenissa. The third Part, dedi-
cated to the Ladie Sutherland. Lond.

i

Herringman. 1655, sm. 4to. This volume
I contains Pt. 2 in 8 Books.

i

The Art of War. Lond. 1677, folio, with

I

an equestrian portrait of Charles IL
' Commended by many expert captains
for the best piece extant in English.'

—

Ant. a Wood. Bliss, Is. 6d.

English Adventures, by a Person of
Honour. Svo.—Lond. in the Savoy, 1676,
Svo. Otway's Orphan is founded on the
novel of Brandon, iu p. 17 et seq. of this
volume.
A Collection of State Letters of the

Earl of Orrery, with his Life by Thomas
Morrice. Lond. 1742, folio. Heber, pt.
vii.'33. 6d. LARGE PAPER. In the Gren-
ville Collection. 'Well worthy the notice
of the reader.'

—

Granger.— Dublin, 1743,
Svo. 2 vols. Garrick, Addenda, 12, a pre-
sentation copy, 21.

Poems, on most of the Festivals of the
Church. (Probably printed iu Ireland),
1681, folio, unseen by Horace Walpole.
Bliss, 19s.

Oetelius, Abr. The Theatre
of the whole World (translated).

Lond. 1606, foho.
Dedicated to K. James I. The maps

are in Latin (from the Antwerp edition of
1595), but the descriptions are in English.
Other editions, with abridged text,

oblong 12mo.

Oethius, W. Oration touching
the Lyfe and Death of A. Hyperius,
by J. Ludham. Lond. T. East,

1577, 4to. See BfTPEEirs.
Oethodox Churchman's Maga-

zine and Review ; or, a Treasure of
divine and usefulEjiowledge. Lond.
1801-8, Svo. 15 vols.
With portraits. Earl of Kerry, 371,

Zl. 13s. 6d.

Oethodox CoaoiinrrcAN'T, en-
graved on Copperplates by Sturt,

Lond. 1721, small Svo.
White Knights, 3014, lis. Sir M. M.

Sykes, pt. iii. 752, 9s. Nassau, pt. i. 2472,
morocco, 17s. Dent, pt. ii. 54, morocco,
U. lis. 6d.
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Oethogeaphy.—EngHfih Ortlio-

graphie. Oxford, H. Hall, 1668,

4to.
By Owen Price. First edittox. A-K2,

in fonrs, A 1 blank. Bliss, pt. li. 13s.—

Oxford, L. Lichfield, 1670, 16mo. Bliss,

4s,

The Orthographicall Declaration : con-

taining a briefe Aduertisement of two new
Inventions called Lineage and Fortage,

whereby Writing-paper and Parchment
are decently ruled and inlined, for to in-

grosse or write upon, after a more dex-

trous and beneficial Manner than is done
or performed by the ordinary Way of

hand - ruling with Plummet, Ruler, or

Brasse-pen. Examples satisfactorie for

Paper Bocks in quarto are annexed. 1616,

4to. See Beydges' Censura Literaria.

Bui^LOKAE, Jo.

Oetis, Ja. Ultime Lettere di

Jacopo Ortis : nuova Edizione.

Lond. 1817, 12mo, 2 vols.

By Ugo Foscolo. The best edition, pub-
lished under the inspection of the author,
with 2 portraits. The edition of 1811 is

mutilated.
Letters of Ortis to Lorenzo ; taken from

the original MSS. published at Milan in

1802. Translated from the Italian, 1S14,
'

Ss. 6d.

Oetiz, Don Antonio. Relation
of the Solemnitie wherewith Philip

III. and Queen Margaret were re-

ceived in the IngUsh Colledge at

Madrid, 1600. Translated by Fran-
cis Ryvers. Printed at N. with
licence, 1601, Svo.

Heber, pt. iv. 15s.

Oeton, Rev. tfob. A short and
plain Exposition of the Old Testa-
ment ; with devotional and prac-

tical Reflections. Shrewsbury,
1788-91, Svo. 6 vols.
This work, written by an English dis-

senting minister, inclined toArianism,was
designed for a companion to Doddridge's
Exposition of the New Testament ; but
falls far short of its predecessor. Gamck,
1718, 11. 10s.—1822, 8vo. 6 vols. 2h 123. 6d.

Letters from the Rev. Mr. Job Orton,
and the Rev. Sir James Stonhouse, Bart.
M.D. to the Rev. Thomas Stedman, M.A.
Vicar of St. Chad's, Shrewsbury. 1800,
small Svo. 2 vols. 8s.

This eminent dissenting Divine pub-
lished several volumes of sermons, &c.,
likewise a life of Dr. Doddridge, which has
been frequently reprinted.

Oetus Yocabulorum : alphabe-

tico Ordine fere omnia quae in Ca-

tholicon, breviloquo, Cornucopia,

Gremma Yocabulorum, atque Me-
dulla G-rammatice, ponuntur cum
perpulchris Additoribus Ascens. et

vemacule Lingue Anglicane Expo-
sitionem continens. Westmynstre
per Wynandum de Worde, 1500,

foHo.
First Eorxioy of a work still of con-

siderable importance to Grammatical An-
tiquaries. A copy is in the Grenville

collection ; it contains two hundred and
sixty-six leaves. Sotheby, Jan. 1855, 17s.

—Lond. per W. de Worde, 1508, 4to.—
Lond. per Rich. Pynson, 1539, 4to.—Lond.
per W. de Worde, 1511, 4to. Geo. Chal-

mers, pt. iii. Zl. 12s. — Lond. per W. de
Worde, 1514, 4to. Heber. pt. vi. 21. 6s.

—Lond. per W. de Worde, 1516, 4to. Bibl.

Llwyd, 453, U. 14s. 6d. Heber, pt.vii. lM6s.
—Lond. per W. Worde, 1518, 4to. Gard-
ner, mor. 11. See Maittaire, Annal. Typog.

p. 295, note a.

OsAiBA, Ibn, Abi. See Abdolla-
TIPH.

OsBALDiSTO^T, Wm. Aug. The
British Sportsman : or, Dictionary

of Recreation and Amusement.
Lond. (1792), 4to. plates.

OsBECK, Peter. A Voyage to

China and the East Indies, by Peter

Osbeck ; together with a Yoyage
to Suratte, by Olof Toreen ; and an
Account of the Chinese Husbandry,

by Captain Charles Gustavus Ecke-

berg. Translated from the Grerman,

by John ReinholdForster; to which
are added, a Faunuia and Flora Si-

nensis. Lond. 1771, Svo. 2 vols.

Drury, 2927, lis. Roxburghe, 7312, 13s.

Willett, 1858, 14s. Fonthill. 2928, U. lis.

OsBOEXE, Francis. The Works.
Lond. 1673, Svo. Ss.

These works, frequently reprinted, are

now in little estimation. The author. Dr.

Johnson styled ' A conceited fellow. Were
a man to write so now, the boys would
throw stones at him.'

Historical Memoires on the reign of

Elizabeth and James. Lond. 1658, l2mo.
With portraits of Elizabeth and James.
White Knights, 1292, 7s. Nassau, pt. i.

1573, 7s. It was reprinted in the ' Secret

History of the Court of King James I.'

Edinb. 1811.
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OsiAXDEE, Andrew. How and
whither a Cliristien j\Ian ought to

flye the horrible Plage of the Pesti-

lence. A Sermon. Translated out

of hye Almayn into Englisshe by
Myles Couerdale. Southwarke, by
me James Nicolson for Jan. Gough,
1537, 16mo.
Annexed is 'A comforte conceniynge

ym yt be dead. Howe wjfe, chyldren and
other frendes shal be conforted ye hus-
bonde beynge dead.'—Lond. by Leonarde
Askell, 16mo. C, in eights. Another edit,

printed by Nicolson, without date, 16mo.
BLACK LETTER.
The Coniectures of the End Gf the

Worlde, by Andrew Osiander, translated
by George Joye, with many Things by
bim added. 154S, 16mo. Homer, 11. 2s.

A very excellent and sweete exposition
upon the xxiii Psalm of David, translated
out of High Almayne, by Myles Cover-
dale, 12m0. BLACK LETTER, McolsOn,
1538. A to C V, in eights.

Sermon upon the xci Fsalme. Lond.
1537, 16mo.

OsoEio, Jerome, Bishop of Syl-

ves. The History of the Portu-

guese, during the Eeign of Emma-
nuel, their Discoveries in Africk

and the BrazQs, with their Wars
with the Moors, translated from
the Latin by James Gibbs. . Lond.
1752, 8vo. 2 vols,

Fonthill, 1658, 8s. Osorius is called by
Bome the Cicero of Portugal.

Epistolae ad Elizabetham Angliae Regi-
nam de Religione. Paris, 1563, 16mo.
Koxburghe, lis.—Lovanii, 1563, 16mo.

Epistle to the Princesse Elizabeth,
Quene of England, &c. Translated into
Englislie by Richard Shacklock. Ant-
wei-p, 1565, 16mo. Towneley, pt. i. 564,
12s. 6d. Heber, pt. v. 3s.

In Gualterum Haddonum libellorum
Gupplicum apud Helisabetham Angliae
Reginam, de Religione lib. tres. Dilingse,

ex off. Sebaldi Mayer. 1567.

A Treatise wherein, he confuteth a cer-

tayne Aunswere made by M.Walter Had-
don against the Epistle vnto the Queenes
Maiestie. Translated by lohn Fen. Lo-
vanii, 1568, 16mo. 10s.

Five Bookes contayninge a Discourse
of civill and Christian Nobilitie. Trans-
lated into Englishe by William Blandie-
Lond. 1576, 4to. Dedicated to the ' Erie
of Leycester.' Bindley, pt. iii. 978, 14s. 6d.

Heber, pt. ix. 11. 5s, Brand, 11. 2s. Gard-
ner, 18s.

' De Gloria et de Nobilitate Libri. LoncL
1589, 16mo. See Retrosp. Review, 1, 322-
32.

The Library of Osorius was taken by
Lord Essex at the siege or plunder of
Cadiz, in 1596, and by liim given to the
Bodleian Libraiy, then only recently
founded. See Birch's Memoirs of Q- Eli-
zabeth, vol. 1, p. 58. Haddon, Walter.

OssiAN. —The Poems of Ossian,

in the original Gaehc, with a hteral

Translation into Latm by Robert
Macfarlan ; togetlier with a Disser-

tation on the Authenticity of the

Poems by Sir John Sinclair, Bart.,

and a Translation from Cesarotti's-

Dissertation on the Controversy
respecting the Authenticity of Os-
sian, with IN'otes and supplemental
Essay, by John M'Arthur, LL.D.
Lond. 1807, roy. Svo. 3 vols, 1^. Is.

Published under' the sanction of the
Highland Society of Loudon, large pa-
per, in imperial 8vo. Duke of York, 3871,
morocco, 21. 19s.

Other Editions.

Fragments of ancient Poetry, collected
in the Highlands of Scotland, and trans-
lated from the Gaelic or Erse Language.
Edinb. 1760. 8vo. pp. 70. The first Ossi-
anic publication of James Macpherson,
the ' discoverer' of this poet.

Fingal, an ancient epic Poem, in six
Books; with several other Poems, (in-

cluding the Songs of Selma), translated
from the Gaelic Language by James Mac-
pherson. Lond. 1762, and again, 1776, 4to.

Temora, an ancient epic Poem, in eight
Books ; with several other Poems, trans-
lated from the Gaelic Language by Jamea
Macpherson. Lond. 1763, 4to.

These two volumes are commonly found
together in 1 vol. Willett, 1780, 7s.
LARGE PAPER, lOs. 6d.

The Poems of Ossian, translated by
James Macpherson. Third edition: to
which is subjoined a critical Dissertation
on the Poems of Ossian, by Dr. Hugh
Blair. Lond. 1765, 8vo. 2 vols.—Lond.
1773, 8vo. 2 vols. Fonthill, 31, 11. Gar-
rick, 1720, a presentation copy, 11. 19s.

—

Lond. 1784, 8vo. 2 vols. Willett, 1859, 8s.

—Lond. 1796, 2 vols. Dniry, 2929, russia,

17s.—Frankfort, 1783,4 vols, in 2.—Edinb.
1792, 8vo.
The Poems of Ossian, containing the

poetical Works of James Macpherson, in
Prose and Rhyme, with Notes and Illus-

trations by Malcolm Laing. Edinb. 1805,
Svo. 2 vols. Dent, pt. i. 1373, 10s. Bright,.
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OssiAK

—

continued.

9s.—Edinb. 1812, 8vo. 2 vols.—With an
Appendix to Blair's Dissertation. Edinb.
1805, 12mo. 2 vols. 5s.

The Poems of Ussian, translated by
James Macpherson. A new Edition, con-

taining Macpherson's Dissertation on the
Era and Poems of Ossian, and Dr. Blaii-'s

critical Dissertation ; with Appendix
containing a Review of the recent Contro-
versy relative to the Authenticity of the
Poems. Load. Lackington, 1806, 12mo. 2
vols, with plates, 10s. 61. Strettell, 1051,

15s. 6d. FINE PAPER, crovQ 8vo. lis. Re-
published, Edinb. Nelson, 1840, 18mo.
The Poems of Ossian.translated by Jas.

Macpherson. To which are prefixed,

three Dissertations on the ^ra and Poems
of Ossian. Lond.Cadell, &c. 1806, 12mo.
2 vols. LARGE PAPER.—Loud. Cadcll, &c.
1807, Svo. 2 vols. LARGE PAPER, roy. 8vo.

The Poems of Ossian. Lond. 1805, 12mo.
3 vols. With plates by Fittler.—Again,
Loud. 1812. Brockett, 2211, II. 5s.

The Poems of Ossian, translated by J.

Macpherson. Authenticated and explain-
ed by Hugh Campbell. Lond. 1822, post
Svo. 2 vols, map and 3 plates. Duke of

York, 3873, 11. 5s. Bright, 5s. 6d.

Poems of Ossian, translated by James
Macpherson, with the Dissertations on
the Era and Poems of Ossian, and Dr.
Blair's critical Dissertation. Lond. (Bohn's
Miniature Classics) 1847, 24mo. front. 3s.

Versified Portions, d:c.

The Battle of Loro, a Poem : with some
Fragments written in the Erse or Irish

Language, by Ossian the Son of Fingal,

translated into English verse by Mr. Der-
rick. Lond. 1763, 4to. Is. 6d.

Gisbal, an hyperborean Tale : trans-

lated from the Fragments of Ossian, the
Son of Fingal. Lond. 1763, Svo. Low
and scurrilous abuse.

Carthon, in Verse, by Dr. J. Woodrow.
Edinb. 1769, 12mo.

Fingal, in English Heroic Rhyme, by
Dr. J. Woodrow. Edinb. 1771, 12mo. 2
vols.
The Fingal of Ossian, translated from

the Galic, by J. Macpherson, and now
rendered into heroic Verse by Eweu Ca-
meron. Warrington, 1776, 4to.

Fingal, rendered into heroic Verse by
Ewen Cameron. To which are prefixed,

the Attestations and a Preface. Lond.
1777, 4to. with a frontispiece.

Sonnets and other Poems ; with a Ver-
sification of the six Bards of Ossian (by
Sir S. Egerton Brydges, Bart.) Lond.
1785, Svo.

Some ofOssian's lesser Poems, rendered
into English verse, with a preliminary
Discoorse in Answer to Mr. Laing's criti-

cal and historical Dissertation on the
Antiquity of Ossian's Poems. By Arch.
Macdonald. Lond. 1805, Svo.

Fingal, an epic Poem, translated from
the original Gaelic by the Rev. Tho. Ross.
Edinb. 1807, Svo. Only 30 copies printed.

Ossian's Fingal, rendered into Verse by
Archibald Macdonald. Lond. 1808, Svo.

Ossian's Fingal, rendered into English
Verse by George Harvey. Lond. 1814,
8vo.

Temora, an epic Poem, in eight Cantos,
versified from Macpherson's prose Trans-
lation of the PoemsofOssian, by T.Burke.
Perth, 1818, Svo.
Oina Morul, a Poem of Ossian, trans-

lated into English Verse by Wm. Day.
Chelsea, 1817, Svo.

Ossian's Poems attempted in English
Verse, by the Rev. J. Shackleton. Birni
1817, Svo. 2 vols. 7s.

Macpherson's Translation turned into
Blank Verse, by the Rev. H. Davidson.
Salisbury, n. d. Svo.
Antient Erse Poems, collected among

the Scottish Highlands, in order to illus-

trate the Ossian of Mr. Macpherson. (Lond.
1787), Svo. pp. 34, 4s. The far greater part
of this pamphlet (printed for private dis-
tribution) appeared in the Gentleman's
Magazine for 1782 and 1783, under the
signature of Tho. F. Hill.

Sean Dana ; Le Oisian, Orran, Ulann,
&c. Ancient Poems of Ossian, Orran, &c.
collected in the Western Highlands and
Isles : being the Originals of the Trans-
lations some time ago published in the
Gaelic Antiquities, by John Smith, D.D.
Edinb. 1787, 4to. 6s.

DanaO isein mhic Fhinn, air ancuramach
airson maith coitcheannta muinntir
na Gaeltachd. Dun-Eidin (Edinb.) 1818,
8vo. A new edition of the Gaelic ori-
ginal, by J. Macgregor Murray.
Genuine Remains literally translated,

with a preliminary Dissertation by Pa-
trick Macgregor, M.A. Lond. 1841, post
Svo. Published by the Highland Society.

Translations

into Greek, Latin, Italian, French, Spanish,
German, Butch, Swedish, Danish.

Ossiani Dathula, Grsece reddita: acce-
dunt Miscellanea, a Gul. Herbert. Lond.
1801, Svo. Drury, 2930, 5s.

Temorse Liber unus Versibus expressus,
Auctore Roberto Macfarlan, A.M. Lond.
1769, 4to.

Phingaleis, sive Hibemia liberata, epi-
cum Ossiani Poema e Celtico Sermone
conversum, tribus premissis Disputation-
ibus et subsequentibus Notis ab Alexan-
dro Macdonald. Edinb. 1820, roy. Svo.

Poesie, dall' Abate M. Cesarotti; cou
varie Annotazione de due Traduttori.
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OssiAN

—

continued.
Padova, 1763, 8vo. 2 vols.— Nizza, 1780-1,

12mo. 3 vols.—Firenze, 1807, 8vo. 4 vols.

Poesie. Pisa, 1801, 8vo. 4 vols.

Nuovi Canti di Ossian, publicati in In-

glese da Giovanni Smith, e recati in

I taliano da Michele Leoni. Ed . 3a rive-

duta. Venezia, 1818, sm. 8vo. 3 vols.

Leoni translated also Shakespeare and
Byron.

Poesies Galliques, par Le Toumeur.
Paris, 1777, 8vo. 2 vols. 7s. laege paper,

in 4:to. — Paris, An vii. 8vo. 2 vols. 7s.

VELLUM PAPER.—Precede d'une Notice par

Ginguene. Paris, 1810, 8vo.2vols. Best
edition, yelloji paper.

Poesies en Vers Francais, par M. Baour
Lormian. Paris, 1801, 18mo.—5eme edi-

tion. Paris, 1827, 8vo. plates.

Ossian ; Poemes Gaeliques. Paris, 1842,

fcap. 8vo.
Obras, trad, del ingles a la prosa y

verso castellano por Jos. Alonzo Ortez.

Valladol. 1788, 4to.

Fingal y Temora, trad, en verso castel-

lano por 'Pt. Montegnon. Madr. 1801,

S-'o.

Ossian und Sined's Lieder, herausg. von
Mch. Denis. Wien, Degen, 1799, 4to.

VELLUM PAPER. An esteemed translation.

Printed with Bodoni's types.

Die gedichte von Ossian aus dem Engl,
ens Deutsche iibers. Von F. Lp. Graf zu
StoUberg. Hamb. 1806, 8vo. 3 vols.

Ossian's Gedichte rhythmisch iibers.

von J. G. Rhode. 2nd. ed. Berl. 1808,

8vo. 3 vols.

Ossian's Gedichte libers, von F. W.
Jung. 1808, 8vo. 3 vols.

There are other German translations.

De Gedichten van Ossian in 't Neder-
duitsch door P.L. vande Kasteele. Amst.
1793, 8vo. pt. 1, all pub.
Gezangen van Ossian. Door den Baron

de Harold naar het Engelsch in Neder-
duitsch Proza vertaald, Leyden,1794, 8vo

Fingal, gevolgd by W. Bilderdyk.

Amst. 1305-6, 8vo 2 vols.

Skaldestycken, ofversat. Upsala, 1794,

8vo. 2 pts.

Into Danish, by Alstrup. Kopenh.
1790.2, 8vo. 2 vols.

Th6 Ossianie Controversy.

Three beautiful and important Passages
omitted by the Translator of Fingal, re-

stored by Donald Macdonald. Lond. 1761,

4to. A burlesque on the celebrated work
entitled Fingal.

Remarks on the History of Fingal, and
other Poems of Ossian, translated by Mr.
Macpherson. By Ferdinand Wamer.LL.D.
Lond. 1762, 8vo.

Fingal reclaimed. Lond. 1763, 8vo.

A critical Dissertation on the Poems of

Ossian, the Son of Fingal (by the Rev.
Dr. Blair). Lond. 1763, 4to. 2s. 6d.

Memoire sur les Poemes de Mr. Mac-
pherson. Cologne, 1765, 12mo. This me-
moir originally appeared in the Journal
des Scavans.

Occasional Thoughts on the Study and
Character of Classical Authors, with Com-
parisons betweeu Homer and Ossian [by
Dr. John Gordon]. 1772, 8vo.

An Enquiry into the Authenticity of the
Poems ascribed to Ossian. By W. Shaw,
A.M. Lond. 1781, 8vo. 2s.

An Answer to Mr. Shaw's Enquiry into

the Authenticity of the Poems ascribed to

Ossian. By John Clark. Lond. 1781, 8vo.
Reply to Mr. Clark's Answer. By W.

Shaw, A.M. Lond. 1782, 8vo.
Answer to Mr. Shaw's Reply. By John

Clark. Lond. 1783, 8vo.
A Rejoinder to an Answer from Mr.

Clark on the Subject of Ossian's Poems.
By. W. Shaw, M.A. Lond. 1784, 8vo.
Is. 6d.

The seven preceding works, bound in
1 vol. with some newspaper cuttings.
Reed, 12s.

A Dissertation of the supposed Authen-
ticity of Ossian's Poems. In Malcolm
Laing's History of Scotland. 1800.
Report of the Committee of the High-

land Society of Scotland, appointed to
enquire into the Nature and Authenticity
of the Poems of Ossian, drawn up by H.
Mackenzie ; with a copious Appendix,
containing some of the principal Docu-
ments on which the Report is foimded.
Edinburgh, 1805, 8vo. 8s.

A Dissertation on the Authenticity of
the Poems of Ossian. By Sir John Sin-
clair, Bart. Lond. 1806, 8vo.
An Essay on the Authenticity of the

Poems of Ossian, in which the Objections
of Malcolm Laing, Esq. are particularly
considered and refuted, by Patrick Gra-
ham, D.D. Edinburgh, 1807, 8vo.
Observations relative to the Authen-

ticity of the Poems of Ossian. 1813. See
Grant, James.
Essay on the Authenticity of Ossian'g

Poems, by Donald Campbell. Ayr, 1825.
The Claims of Ossian, examined and

appreciated, by the Rev. Edw. Davies.
Swansea, 1825, royal 8vo.
Macpherson's resentment of a criticism

of Dr. Johnson's produced the veiy spi-
rited letter which Boswell has preserved
in his Memoirs.

See Smith, John, D.D.

OssoLiNSEijLord George. A true

Copy of the Latine Oration of Lord
G-eorge Ossolinski, Count Palatine

of Tenizyn and Sendomyria, as it

was pronounced to Lis Majestic at
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"White-hall on Sunday the 11 of)

March, 1620, with the Translation

of the same into English. Loudon, I

for Wmiam Lee (1621), 4to.
j

In the Grenville Collection. Reprinted
I

in the second volume of the Somers Col-

!

lection of Tracts.

03TE^'B.—Dialogue and Com-
plaint made upon the Siege of

Ostend by the King of Spaine, the
i

Archduke, &c. Lond. 1602, 4to.
I

BLACK LETTER.
j

Relation of the defeating Card. Maza- !

rine, and Oliver Cromwell's Design to
|

have taken Ostend by Treachery in 1658. i

Lond. 1666, 12mo. I

OsTEELEY LiBEAET and Mena-

1

gery. See Faiefax, Bryan, Hayes,
WiUiam.
OsTEEYALD, John Frederick.

Arguments of the Book and Chap-
ters of the old and new Testaments,

\

with practical Observations, trans-
j

lated by J. Chamberlayne. Lond.
j

1749, 8vo. 3 vols. 9s.
I

Published at the request and under the
j

patronage of the Society for promoting
|

Christian Knowledge, and still kept in

print.—1716-18. 8vo. 3 vols. 7s. 6d. Wil-
liams, 1280, IZ.—1764, 8vo. 3 vols.—1779.
8vo. 2 vols.—1799, 8vo. 2 vols.— 1819,

12mo. 3 vols.— 1811, 8vo. 2 vols.—1833,
12mo. 3 vols.

A Treatise concemiag the Causes of the
present Corruption of Christians, and the
Remedies thereof. Translated into En-
glish by C. Mutel. Second Edition. Lond.
1702, 8vo. 33. Reprinted in Ep. Watson's
Collection of Theological Tracts, who ob-

serves, * This book was highly esteemed
by Bp. Burnet ; and indeed all the writings
of Mr. Ostervald have been favourably
received in the world in general.'

Grounds and Principles of the Christian
Religion. Lond. 1704, 8vo. 33. ' A work
highly deserving of notice.'

—

Bishop Wat-
aon. It has been frequently reprinted.

The Nature of Uncleauness. Lond.
1708, 8vo.

Theologise Christianse Compendium.
Glasgow, 1757, 12mo. 3s.

Lectures on the Exercise of the sacred
Ministry, translated from the French,
with a Preface, and enlarged with occa-
sional Notes by Tho. Stevens, M.A. Lond.
1781 , 8vo. 5s. ' This work may be usefully
read by serious-minded men.' — Bishop
Watson. Williams, 1281, Us.
Vie de J.F. Ostervald par David Durand.

Lond. 1778, 8vo. 3s. 6d.

OsTJLLEYAXTJS, Philippus. Histo-
riae Cathohcae Hibemiae Compen-
dium, a D. Philippo Osulleuano
Bearro Ibemo. Vlyssipone, 1621,
4to. 4 parts in 1 voL
A work 'full of groundless stories and

ridiculous fooleries.'

—

NicTwlson. A copy
is in the British Museum. Gardner, in
1854, 6Z. 10s. Bright, fine, 6Z. 2s. 6d. Sothe-
by [Bp. Daly], June 25, 1658, 5Z. 7s. 6d. He-
ber, pt. viii. U. 17s.

; pt. iv. very fine. 111.

Collation.—A—Cc4, and Dd—Nn,in eights,
the last leaf containing the errata. The in-

troductory matter, viz. the title, ' licenc,

A.S.' dedication ' Domino Philippo, Avs-
triaco IIII.' occupy four leaves.

Editio nova, edidit, notulisque ac Indi-
cibus illustravit Matthseus Kelly. Dub-
lin, 1850, royal 8vo. 7s. 6d. The work it-

self is divided into 4 vols, or books, the
paging carried on to folio 284, including
leaf of errata.

Patritiana Decas, sive Libri decern,
qvibus de Divi Patritij Vita, Purgatorio,
Miraculis, Rebusq. gestis : de Religionis
Ibemicse casibus, Constantia, Martyribus
Divis : de Anglorum lubrica fide : de An'
glohsereticas Ecclesias sectis, cacopraesulL-

bus, lubileis plenissimis, Liturgia, sacra
pagina, cseremonijs & institutis accurate
agitur. Anno 1629. Matriti,4to. A copy
is in the British Museum. Homer, 51.

Sotheby (Bp. Daly), June 26, 1858, 8^2s.6d.
Heber, pt. i. Ibl. Collation. — A—Aaa 2,

in fours, the last leaf containing the im-
print. Prefixed to the volume are 16
leaves, containing the title, dedication to
' Michaeli Noronhae, Linharium Comiti/
privilege, &c. complimentary Latin verses
and contents. This work was replied
toby Bp. H. Jones. iSee Patrick, St.

Oswald, James. The Caledonian
Pocket Companion. (1750, kc.) 12
books or parts in 2 vols. roy. 8vo.
Copies of a later issue ; all without dates.

The number of airs in these volumes is

no less than between 5 and 600, and in-

cludes many very ancient, very excellent,
and very curious pieces, nowhere else to

be found, nor ever before published. See
Kitson's Scot. Songs, i. p. cviii. ; and
Laing's Introduction to Johnson's Scots'

Musical Museum.— James, D.D. An Appeal to

common Sense in Behalf of EeH-
gion. Edmb. 1768-72, Svo. 2 vols.

43.

HorneTooke, 505, with MS. notes by
Ttoke, 4Z. 3s.— Rt. Hon. James. Memorials
of the pubHc Life and Character
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of the Right Hon. James Oswald of

Dunnikier, contained in a Corres-

pondence with some of the most
distinguished Men of the last Cen-

tury. Edinb. 1825, 8vo.
Pp. xxiv. and 484, with port, by Lizars.

Duke of York, 3525, morocco, 11. 19s.

Heber, i. 3s. 6d. Bright, 2s,

OswESTET.—The History of Os-

westry from the earliest Period

;

its Antiquities and Customs : with

a short Account of the Neighbour-

hood. Oswestry (1815), Svo.

Collected from various authors, with
much original information, by William
Price. It consists of pages vii—xii, 1—
168. with 7 woodcuts, a title page and
dedication to the Hon. Thomas Kenyon.

Otes, Samuel. Explanation of

the general Epistle of Saint Jude.

Lond. 1633, folio, 9s.

Othniel and Achsah. — The
Loves of Othniel and Achsah,

translated from the Chaldee. Lond.

1769, 8vo. 2 vols. 6s.

Otho et Othobone. Constitu-

tionesProuinciales etOthonis. Cum
Interp. Joh. de Athon. Paris, 1504.

folio.—Lond.Win. de Worde, 1529,

12mo.
The Constitutions of Othobone are

annexed, though not mentioned in the

title.

Constitutions Provincialles, and of

Otho and Octhobone. Translated into

Englyshe. Cum privilegio. Lond. Robert
Redman, 1534, 12mo. ' After the address

of " The Translatour to the readers," fol-

low the copies of three oaths, which I

know not where else are to be found

:

" The othe made by the Disshoppes to our

soueraygne lorde the Kynge before theyr

consecration; the olde othe of the pre-

lates or bysshoppes of Englande made to

the pope or bysshoppe of Rome ; the new
othe of the prelates or bysshoppes made
to the pope or bysshoppe of Rome." '

—

Dibdiris Top. Aniiq.

Also attached to some editions of the

Provinciale of Liudewood.
See Constitutions. Lindewood.

Otia Sacea. See Westmoee-
LAITD, Earl of.

Otteebouene,
Heaene, Thomas

Thomas. See

Ottlet, Wm. Young. An In-
quiry into the Origin and early

History of Engraving upon Copper
and in Wood, with an Account of

Engravers and their Works, from
the Invention of Chalcography by
Maso Finiguerra to the Time of

Mark Antonio Eaimondi. Lond.
1816, 4to. 2 vols, plates, 6/. 6s.

Strettell, 1425, nissia, 71. laege paper,
in imperial 4to. with proofs on India pa-
per. Sixty copies printed. Dowdeswell,
623, 8Z.lSs.6d. Fonthill, 2578, 19Z.19s. Bliss,

91. 15s.

A descriptive Catalogue of Pictures in
the National Gallery, with critical Re-
marks on their Merits. 1626, fcap. Svo.
part i. The Angerstein collection.

The Italian School of Design, being a
Series of Fac-similes of original Drawings
by the most eminent Painters and Sculp-
tors of Italy ; with biographical Notices
and Observations. Lond. 1823, super royal
folio, with 84 plates, published at i2l. 12s.

now il. 4s.— colombier folio, 181, 18s. now
8^. 8s, ; proofs, 251. 4s.

Collection of 129 Facsimiles of scarce
and curious Prints, by the early Masters
of the Italian, German, and Flemish
Schools, with 12 duplicate Plates of Niel-
los finished in silver. Lond. 1826, imp.
4to. published at 151. 15s, Some copies
contain only 100 plates, and were pub. at
121. 12s.

Series of Engravings after the Paint-
ings and Sculptures of the most eminent
masters of the early Florentine School.
Lond. (1826), imp. folio, 54 engravings
after designs by Cimabue, Giotto di Bou-
done, Giottino, Gaddi, Ucello, Ghiberti,
Masaccio, Lippi, &c. pub. at 91. 9s. now
21. 12s. 6d. ; proofs, colombier fol. 121. 12s.

now 4:1. 4s. This work having been left

unfinished, has no general title.

Notices of Engravers and their Works,
being the Commencement of a new Dic-
tionary, which it is not intended to con-
tinue. Lond. 1831, Svo. pt. 1. (A to Bald,
all published) 2s. 6d. ; royal Svo. 3s. 6d.

Observations on a MS. in the British
Museum, believed to be of second or third
century, containing Cicero's translation of
the Astronomical Poem by Aratus. Lond.
1835, 4to.

See Galleries, p. 858,

Ottjel, Sir. A metrical Ro-
mance, from the Auchinleck MS.
Edinb. 1836. See Abbotsfobd
Club, Appendix.
An abstract of this romance, from two

MSS., will be found in the second volume
of ElUs' Specimens.
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Otwat, Thomas. The "Works,

with Notes critical and explanatory,

and a Life of the Author by Thos.

Thornton. Lond. 1813, crown 8to.

3 vols.

Best edition, with portrait of Otway
and two plates, labge paper in demy
8vo. Bindley, pt. ii. 2025, U. 9s. Sir M.
M. Sykes, pt. ii. 583, extra bound, -3/. 4s.

Drury, 2933, russia, 31. 4s.—1712, 12mo. 2

Tols. with portrait. Heath, 1944, 7s. 6d.

—1718, 12mo. 2 vols. Willett, 1861, 10s. 6d.

—1728, 12mo. 2 vols.—1757, 12mo. 3 vols.

9s. Reed, 8306, 15s. Steevens, 1258,

11. 12s.—1812, 8vo. 2 vols. 10s. Drury,
2932, 11. Is. Strettell, 1052, 16s.

OuFLE, M. A History of the

ridiculous Extravagancies of Mon-
sieur Oufle. Lond. 1711, Svo.
This is a translation (from the French)

of a work by the Abb6 Laurent Bordelon,
entitled L'Histoire des Imaginations ex-

travagantes de M. Oufle, caus^es par la

lecture des Livres qui traitent de la

Magie, &c. of which there is a neat edi-

tion with plates and curious notes, Paris,

1754. Amsterdam, 1710, 2 vols. 12mo.
The author's object was to do for magic,
•witchcraft, &c. what Cervantes did for

knight-errantry. .White Knights, 3019,
4s. Dent, pt. i. 1050, morocco, 12s.

OuGHTON, Tho. Ordo Judicio-

riun sive Methodus procedendi in

Foro ecclesiastico-civili Britannico

et Hibemico. Lond. 1728, 4to. 2
vols. 15s.

A useful work.—1738, 4to. 2 vols.

OuGHTEED, Wilham. Key of the

Mathematics. Lond. 1647, Svo.
"With portrait by Hollar. Towneley,

pt. ii, 569, 9s. 6d. Oughtred published
many other mathematical works.

OuLTON, Walley Chamberlain.

The History of the Theatres of Lon-
don, containing an Annual Register

of all the Tragedies, Comedies, &c.

performed from 1771 to 1795, with

. Notes and Anecdotes. Lond. 1796,

12mo. 2 vols.

Intended as a continuation to B.Victor's
history of the Theatres. Duke of York,
3877,8s.

A History of the Theatres of London,
from 1795 to 1817, inclusive. Lond. 1818,
12mo. 3 vols. 10s. 6d. The 5 vols, bound
in 4, Sou they, 1840, 11. Is.

Beauties of modem Dramatists. Lond.
1800, 12mo. 2 vols.

The Traveller's Guide, or English Itine-
rary. Lond. 1805, crown 8vo. 2 vols-
Drury,2934, 13s. Duke of York, 3878, 163..

Picture of Margate and its Vicinity.
Lond. 1S20, Svo. with a map and 20 views-

OriTDLE.— Strange and wonder-
ful News from Oundle in North-
amptonshire ; giving an impartial

Relation of the Drumming Well,

commonly called Dobse's Well.

Lond. 1692, Svo.
Eight pages, including the title-page.

OrsELET, Sir WilHam, Knt.
Travels in various Countries of the

East, more particularly Persia.

Lond. 1819, 21, 22, 4to. 3 vols.

In high estimation. Drury, 3211, 51. 18s.

The author was secretary to his brother.
Sir Gore Ouseley, Bart, ambassador extra-
ordinary to the Court of Persia, 1S10--12.

Persian Miscellanies : an Essay to faci-

litate the Reading of Persian Manuscripts;
with engraved Specimens, philological

Observations, and Notes critical and his-

torical. Lond. 1795, 4to. pp. 240, with ten
plates.

Oriental Collections illustrating the His-
tory, Antiquities, Literature, &c. of Asia.
Lond. 1797—1800, 4to. 3 vols. An inte-

resting publication.

Epitome of the ancient History of Per-
sia, extracted and translated from the
Jehan Ara, a Persian Manuscript; by
"William Ouseley, Esq. Lond. 1799, 12mo.
6s. pp. 92, with a map of Persia, a plate
of the ruins of Persepolis, and two vig-
nettes.

The Oriental Geography of Ebn Haukal,
an Arabian Traveller of the tenth Century.
Translated by Sir "William Ouseley, Knt.
Lond. 1800. 4to. pp. xxxvi and 327, also
title and dedication to the king. Font-
hill, 353, 178.

The Bakhtyar Nameh, or History of
Prince Bakhtyar and the "Viziers, a Series
of Persian Tales (with a Translation).
Lond. 1801, royal Svo.
Observations on some Medals and Gems

bearing Inscriptions in the Pahlavi, or
ancient Persick Character. Lond. 1801,^

4to. Brockett, 2312, 6s. Combe, 1444, 7s.

Fouthill, 1838, 16s.

— Sir William Gore, Bart. Re-
marks on the Statistics and poUti-

cal Institutions of theUnited States.

Lond. 1832, Svo. 9s.

Notices of Persian Poets, with critical

and explanatory Remarks ; with a Memoir
of the Author by James Reynolds. Lond.-
[Oriental Translation Fund] 1846, Svo.
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Otjtram, William. De Sacrifi-

ciis Libri duo
;
quorum altero ex-

plicantur omnia Judseorum non-

nulla Grentium. profanarum Sacri-

ficia ; altero Sacrificium Christi.

Lond. 1677, 4to. 8s.

This work, according to Home, 'is of

-singular use to tlie divinity student, as
affording, in a comparatively small com-
pass, one of the most masterly vindica-
tions of the vicarious atonement of Christ
that ever was published.'—Translated by
J. Allen, 1817, 8vo.

OuvAEOFF, M. An Essay on
ihe Mysteries of Eleusis, translated

fi'om the French by J. D. Price,

with Observations by J. Christie.

Ijond. 1817, 8yo.
Hibbert, 5902, 13s. Bright, 2s.

OuvALLE, Alonso de. An liis-

'torical Relation of the Kingdom of

Chile, 1646.
In the third volume of the Churchill

•Collection of Voyages and Travels, and
in the fourteenth volume of Pinkerton's
Collection.

OvEEALL, John, successively

Bishop of Lichfield and IS^orwich.

Convocation Book, MDCYI, con-

cerning the Government of God's
catholick Church. Lond. 1690, 4to.

78,
With portraits of Overall and Bancroft,

by R. White.—Oxford, 1844, Bvo. port, of

Overall only.

OvEEBEKE, Bonav. Degli Avanzi
dell' Antica Boma, da Paolo Eolli.

Lond. 1739, 8vo. 3s. 6d.

With plates, large paper. Willett,

1863, russia, 11. 3s.

OvERBUET, Sir Thomas, Knight.

Miscellaneous Works in Yerse and
Prose, with Memoirs of his Life.

The tenth edition. Lond. 1756,

12mo. 33.

Garrick, 1725, 4s.6d. See Retrosp. Rev.
ii. 92-105. It is stated in the Gent. Mag.
for Feb. 1840, p. 125, that this tenth edi-

tion does not contain many articles which
are to be found in the edition of 1638,

as 'ad Comitissam Rutlandise,' 'Para-
doxes,' ' Receipts,' ' The Mountebank's
Song.'

Miscellaneous Works, verse and prose,

with Notes, and a biographical Account
of the Author, by E. F. Rirabault, LL.D.
Load. 1856, post 8vo. portrait, 5s.

A Wife now a Widowe. Lond. for Law-
rence Lisle at the Tygre's head, in Paul's
Churchyard, 1614, 12mo. This First Edi-
tion does not contain any characters.
Copies in the Bodleian and Trinity Coll.

Cambridge.
A Wife now the Widdow of Sir Thomas

Overbvrye. Being a most exquisite and
singular Poem of the Choice of a Wife.
Wherevnto are added many witty Cha-
racters, and conceited Newes, written by
himselfe and other learned Gentlemen his
Friends. Lond. for Lawrence Lisle, 1614,
4to. second edition, pp. 64, not numbered,
with portrait by Simon Pass. This edition
contains twenty-one characters. Llovd,
1012, 21. 3s. Bibl. Anglo-Poet. 502, 4L 4s.

Heber, pt. iv. 1^ Is.—Fourth edit. Lond.
1614, 4to. Halliwell, 3Z.193.—Sixth Impres-
sion, Lond. 1615, sm. 8vo. pp. 182, with
port, by Simon Pass. Bibl. Anglo-Poet.
503, 11. lis. 6d. This edition contains a
passage not in any other. — Seventh edi-

tion, Lond. 1616, small Bvo. pp. 292, with
portrait by S. Pass. Lloyd, 905, 4s. Bind-
ley, pt. ii. 2042, 8s. 2043. 68. Stanley, 680.
11. 2s. Bibl. Anglo-Poet. 504, 11. 15s.

Heber, pt. vii. 2s. 6d.—Eighth edit. Lond.
1616, sm. 8vo. with port, by S. Pass. Bind-
ley, pt. ii. 2043, 6s. Skegg, 11. 10s.—The
ninth Impression augmented, with new
Newes and characters. Lond. 1616, small
8vo. pp. 292, with portrait by S. Pass.
Lloyd, 905, 4s. Bindley, pt. ii. 2042, 8s.

2043, 6s. Stanley, 680, 11. 2s. Bibl.Anglo-
Poet. 504, 11. 15s. Bright, 15s. North,
2Z. 19s. Brand, 21. IBs.—Tenth edit. Lond.
1618, sm. Bvo. White Knights, 3020, mor.
IZ.lOs.—The eleventh edit. Lond. 1622, sm.
Bvo. front, by Lisle, A-V, in eights.—Dubl.
1626, 12mo.—Twelfth edition, Lond.. 1627,
small Bvo. Lloyd, 904, 14s. Bindley, pt.

ii. 2045. Nassau, pt. i. 2474, with portrait
of Overbury by Lisle, russia, 11. Heber,
pt. vii. 2s. — Thirteenth edition, Lond.
1628, small Bvo. Bright, IBs. Garrick,
1725, 7s. 6d.—Fourteenth edition, Lond.
1630, small Bvo. Bindley, pt. ii. 2041.
Stanley, 681, 18s.—Fifteenth Impression.
Lond. 1632, small Bvo. pp. 320. Stan-
ley, 682, 16s. Bibl. Anglo-Poet. 505,
IZ.ls. Bright, IBs.—The sixteenth edi-
tion, Lond. 1638, small Bvo. Nassau,
pt. i. 2475, portrait inserted, Bst Bindley,
pt. ii. 2044. Strettell, 1054, with portrait
by Lisle, 12s. 6d, Caldecott, 6s. — Lond,
1664, small Bvo. Sotheby's in 1821, 6s. 6d.
Sir Thomas Overbury's Wife will like-
wise be found in Capell's Prolusions, 1762.

The illustrious Wife, viz. that excellent
Poem, Sir Thomas Overbvrie's Wife, il-

lustrated by Giles Oldisworth, Nephew
to the same Sir T. 0. 1673. No copy
known.
The first and second part of the Remedy

ofLoue: Written by Sir Thomas Over-
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bury, Knight. Lond. N. Okes, 1620. 16mo.
A copy is in the British Museum. Sixteen
leases, the first and last blank. Warton
queries a former edition.

The just Uownefall of Ambition, Adul-
tery, Murder: at the end of which are

added Weston's and Mrs. Turner's last

Teares, shed for the Murder of Sir Thomas
Overbury, poysoned in the Tower ; who,
for the Fact, suffered deserued Execution
at Tibume, the 14 of November last, 1615,

4to. Fifteen leaves, woodcut on title.

Reed, 3781, \l. 3s. Skegg, 5{.—1616, 4to.

Hibbert, 6033, 21. 6s. Strettell, 361,

m. 13s. 6d. Saunders' in 1818, 21. 12s. 6d.

The title of this rare tract is given some-
what differently in Gent. Mag., Feb. 1840,

p. 124, where we are told that it is in

verse, with a portrait of Mi-s. Turner,
and bears no date.

Sir Thomas Overbury, his Observations
in his Travailes, tipon the State of the
seventeen Provinces, as they stood in

1609 ; the Treatie of Peace being then on
Foote. 1626, 4to. Fifteen leaves. Nas-
sau, pt.ii. 577,9s. Steevens, 1917, 10s. 6d.

North, pt. iii. 591, 10s. 6d. Fon thill, 2755,

11, 4s. Heber, pt. vi. 3s. There is probably
an earlier edition, as it was licensed 2Sth
Jan. 161&-16.—Lond. 1651, 12mo. pp. 80,
with ' the livelylportraiture of Sir Thomas
Overbury,' by, S. Pass. Nassau, pt. i.

2476, 5s. This tract is reprinted in
the first volume of the Oxford Collec-
tion of Voyages and Travels, and in the
7th volume of the Harleian Miscellany.
The original MS. is in the Lambeth Li-
braiy.
A true and historical Relation of the

Poysoning of Sir Thomas Overbury, with
the several Arraignments and Speeches
of those that were executed thereupon.
Also, all the Passages concerning the
Divorce between Robert late Earl of Es-
sex, and the Lady Frances Howard ; with
King James's and other large Speeches.
Collected out of the Papers of Sir Francis
Bacon, the King's Attorney - General.
Lond. 1651, 12mo. pp. 127, not including
the title, with a portrait of Sir Thomas
Overbury, Laur. Lisle excud. Bindley,
pt. iii. 289, 133. Nassau, pt. ii. 229^133.
Skegg, 8s. See Davies, p. 598.

Oyeebiteie's Vision. See Ni-
coLLSj Kichard.

Otees, John. The tnie History
of the Life and sudden Death of
old John Overs, the rich Ferry-
Man of London, and of his Daugh-
ter Mary, who caused the Church
of St. Mary Overs in Southwark to

he huilt ; and of the Building of
London Bridge. Lond. 1744, 8vo.
Pp. 30, exclusive of the title. First

printed in 1637, 12mo. with woodcuts.

Oyeeton, John. Jacobs trouble-

some Journey to Bethel, containing

a briefe Exposition of the four first

Verses of the 33rd Chapter of Ge-
nesis. Orford, 1586, 16mo.

Dedicated to Maister Wm. Brent.

— John. The True Chvirchman
ascertained. York, 1808, Svo.

Williams, 1282, I3s.

The Chronology of the Apocalypse, in-

vestigated and defended. Lond. 1822,
Svo.
An Inquiry into the Truth and L'se of

the Book of Enoch, as to its Prophecies,
Visions and Accounts of fallen Angela.
Lond. 1822, Svo.— Richard. Articles of Higft

Treason exhibited against Cheap-
side Crosse, with the last Will and
Testament of the said Crosse, and
certain Epitaphs upon her Tombe.
Lond. 1642, 4to.
Four leaves. Lloyd, 1012, lis. 6d.

Skegg, 8s.

Man's Mortalite ; or a Treatise whereia
'tis proved, both theologically and philo-

sophically, that the whole Man is a Com-
pound wholly mortal, &c. Lond. 1644, 4to.

With a frontispiece of Death, a clock, &c.
with verses underneath, engraved by W.
Bentley.
Overton published other tracts, most of

which are in the British Museum.

— W. Exhortation to the Judges
and Justices of Sussex, and tho-

whole Countie assembled at the

Assizes. Lond. by R. Newbery and
H. Bynneman, 16mo.

Bright, lOs. 6d.

Otid. p. Ovidii Nasonis Opera,
e Textu Burmanni ; cum Notis-

Bentleii hactenus ineditis, necnon
Harlesii, Gierigii, Bvunnanni, Le-
mairii, et ahorum selectissimis. Ox-
onii, 1825, Svo. 5 vols. 21. 23.

A very neat and accurate edition. LABoa
PAPER in royal 8vo. published at 5/. 5s.

LABGE AND THICK PAPER. TwclVC COplCS
struck oflf.

Opera. Lond, 1582.3, 16mo. 3 vols. A
neat edition, printed by Thomas Vau-
troUier.
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Opera, curante M. Maittaire. Lond.

1715, 12mo. 3 vols. A neat and correct

edition, with an index. Garrick, 1731,

10s. 6d. Roxburghe, 2604, lis. large
PAPEB. Hibbert, 5905, 21. Dent, pt. i.

515, morocco by Eoger Payne, 61. 7s. 6d.

lleath, 3106, 11. 19s.

Opera. Lond. 1745, 18mo. 5 vols. Brind-

ley's edition. White Knights, 3026, 8s.

Opera, ex Editione Bunnanni. Lond,

1815, 24mo. 3 vols, 10s., 6d. The Regent's
•edition.

Opera ex edit. Burmanniana, cum Notis

in usum Delphini et Variorum curante

Valpy. Lond. 1821, 8vo. 9 vols, published
at dl. 9s. now 21. 2s, labqe paper, royal

8vo, 3/. 33.

Metamoephoses.
In Latin, or Latin and English.

Ovidiani Metamorphosis moraliter a
Tho. Walleys Anglico. Paris, in sedibus

Ascensianis, 1511, 4to. — Par. Regnault,

1515, 8vo.
Metamorphoseon Libri XV. ab Andrea

Naugerio castigati, et Vict. Giselini Scho-
liis illustrati, Lond. 1582, 16mo.—Lond.
1589, 16mo. Ee, in eights, printed in neat
brevier italic.

Metamorphoseon Libri XV. Interpre-
tatione & Notis, ad Usum serenissimi
Delphini. Lond. 1708, 8vo. Reprinted
1719, 1730, 1810, and since, 10s. 6d,

Cum Annotatiouibus Variorum. Dublin,
1729, 4to. A correct and splendid edition,

printed by Grierson. labge paper, Mac
Carthy, morocco, 80 francs.

Metamorphoses in Latin and English,
translated by the most eminent Hands

;

with historical Explanations ofthe Fables,
Tjy the Abb^ Banier. Adorned with Sculp-
tures by Picart and other ancient Mas-
ters. Amsterdam, 1732, folio, 2 vols. Dent,
pt. ii. 934, 3;, 6s, North, pt. ii. 1433, russia,

%l. LARGE PAPEB. Hibbert, 6091, russia,

Ql. 8s. 6d. Edwards, 291, russia, IQl.

LABGEST PAPER. Stanley, 183, 2QI. 5s.

Metamorphoses, cum variis Lectionibus.
With Abb6 Banier's Arguments and Ex-
planations of the History and Mythology
of each Fable in English. Lond, 1747,

Svo, Gough, 2600, 7s. 6d.

Metamorphoses, cum Versione Latina
prosaica et Notis Anglicis, a Nathan.
Bailey. Lond. 1724, Svo. Reprinted 1730,

1741, and since.

Metamorphoses, in Latin and English,
by John Clarke. Lond. 1735, Svo. A li-

teral translation, reprinted in 1760, and
since, 7s, 6d.

Metamorphoses, translated into English
Prose, with the Latin Text and English
Notes. Lond. 1748, Svo, 7s. A correct

and good prose translation with useful

Notes, printed for Joseph Davidson. Re-
printed, 1754, 1759, 1797, 1822, 6s.

Metamorphoses, translated by Thomas
Orger, with the Latin Text printed in

form of Notes. Lond, 1811, 8vo, 2 vols. 7s.

Metamorphoses, Selections from, Latin
and English, on the Hamiltonian System.
Lond. 1829, 12mo. 7s.

EpistoilZe, Fasti, Teistia, &c.

In Latin, or Latin and English.

P. Ouidii Nasonis Heroidum Epistolee,

Amorum Libri iii. De Arte Amandi Libri
iii. De Eemedio Amoris Libri ii. &c.
Lond. 1583, 16mo.—Lond. 1594, 12mo.
Epistolamm Heroidum Liber, cum In-

terp. & Notis, ad Usum seren. Delphini.
Lond. 1702, Svo, Reprinted 1714, 1722, &c.

Epistolse. cum Versione Latina et Notis
Anglicis a N. Bailey, Lond. 1744, Svo.
Reprinted 1762, &c.

Epistles, translated into English Prose,
with Latin text and English Notes, Lond.
published by Davidson, 1746, Svo.—1753,
6s.—1767, 6s. Other editions.

Heroides, ex editione P. Burmanni
(edidit H. Homer). Lond. 1789, Svo, 3s,

LABGE PAPER in royal Svo, Duke of Graf-
ton, 546, 3s. 6d, Drury, 3215, russia, 8s,

P, Ouidii Nasonis Fastorum Libri vi,

Tristium Libri v, De Ponto Libri iiii.

In Ibin. Ad Liviam. Lond. 1583, 16mo.
Fasti, in Usum Delphini, recensuit et

emendavit A. Tooke. Lond. 1720, Svo.
Other editions.

Fasti, with English Notes by T.
Keightley. Dub. 1833, post Svo. 6s. 6d.

Fasti, with Annotations by W. Thynne.
Dub, 1833, 12mo,

Fasti, with English Notes by Stanford.
Dub. 1838, 12mo,

P. Ovidii Nasonis de Tristibus Libri v.

cum Interpretatione et Notis, in Usum
Delphini. Cantab. 1703, Svo. Reprinted
1705, 1719, &c.

Tristia, cum Versione Latina et Notis
Anglicis a N, Bailey. Lond. 1726, Svo.
Reprinted in 1729.

De Tristibus Libri v. sive Analysis Ovi-
diana Ordine prosaico ad verbum, Para-
phrasi et Notis illustrata. Opera 0, Dyke.
Lond. 1727, Svo.

Tean-slations op the Metamoe-
phoses.

Ouyde his Booke of Metamorphose
translated by William Caxton. Pnnted
from a MS, in the Pepysian collection (No.
2124) at Cambridge containing the last

five books of the Metamorphoses in prose.
1819, 4to, Presented to the Members
of the Roxburghe Club bv George Hib-
bert, Esq, Sir M. M. Sykes, 8i, Bos-
well, 3054, 4Z. 8s, Dent, pt. ii, 1214,

6^, 10s. Crawford, xnor. by Hayday, 121.



OYI OTI 1745

Ovid—continued.
The Fable of Quid treting of Narcissus,

translated out of Latin into Englysh
Mytre, with a Moral therevnto, very plea-

sante to rede. 1560. Lond. by Thomas
Hackette, 4to. Eighteen leaves. At the

end is 'Finis. Quod T. H.' These ini-

tials are by Ritson confidently attri-

buted to Thomas Howell. See Howell, T.

Keed, 6997, 3Z. 19s. Bibl. Anglo-Poet. 325,

28Z. resold Saunders' in 1818, 121. 12s.

Heber, pt. iv. 3Z. 8s. Bolland, 11. Utter-
son, 6Z.

The pleasant Fable of Hermaphroditus
and Salmacis. 1565. See Peexd, T.

Metamorphoses, The fyrst fower Bookes
of the, translated oute of Latin into En-
glish Meter by Arthur Golding, Gent.
Lond. by William Seres, 1565, 4to. A
translation in lines of fourteen syllables.

The first book contains fol. 12; the second
14 ; the third 12 ; and the fourth 12 ; ex-
clusive of the dedication to ' Robert, Erie
of Leycester,' and preface. Each book
has a fresh set of signatures, with a
colophon. Heber, pt. iv. 2/. 19s. Calde-
cott, 11. 13s,

Metamorphosis, XV. Bookes of the,

translated oute of Latin into English
Meeter, by Arthur Golding, Gentleman.
Lond, byWillyam Seres, 1567, 4to, First
EDITION of the complete translation,
BLACK LETTER. Contains 200 leaves, be-
sides a dedication to ' Robert, Erie of
Leycester,' and a preface. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 654, russia, 21. 3s. — 1575.

4to. Contains, besides the prefixes, 190
leaves, numbered 191, no. 113 being omit-
ted. Nassau, pt. ii. 579, 9s. Reed, 7(.>04,

11. 18s. Heber, pt, iv. 11. 15s.; pt. viii.

1/, 17s.; another, IZ. lis.—Lond, 1584, 4to.

—Lond. by Robert Waldegraue, 1587, 4to.

folios 200, besides dedication and pre-
face. Bibl.Anglo-Poet.305, 6/.6s. Steevens,
273, lis. Bindley, pt. iii. 971, 12s.—Lond. by
John Danter, 1593, 4to. A—Cc, in eights.

Including title. Sign. Z is omitted. Perry,

pt i. 2350, lOs. 6d, Sothebr's in 1823,

11. Is. — Lond. by W. W. 1593, 4to. 191
folios, with title, epistle dedicatory, and
preface, 10 leaves. Bright, 9s.—1603, 4to.

Boswell, 1642, 7s. — 1612, 4to. Garrick,
1829. See Warton's Hist, of English
Poetry, 8vo. vol. iv. 235-9.

Metamorphoses, the first five Books of,

(by George Sandys). Second edition. Im-
printed for W, B. 1621, 16mo. pp. 141, be-
sides introduction. The title is engraved
by F. Delaram, and a head of Ovid in an
oval, with verses beneath, is prefixed.

Metamorphoses, englished by G(eorge)
S(andyB). Lond. 1626, folio. Sandys is

pronounced by Dryden to be the best ver-
sifier of the last age : and Pope affirmed,
in his notes to the Iliad, that English

poetry owed much of its present beauty
to his (Sandys') translations. The trans-
lation is accompanied with valuable notes
collected from various authors. Dent, pt.
ii. 1711, 5s. Bibl, Anglo-Poet. 650, 1/. 10s.
Heber, pt. iv, 9s.—Lond. 1627.—Oxford,
1632, folio. Roxburghe, 2630, 7s. Bindley,
pt. ii. 1712, 7s, LARGE PAPER. Bright,
presentation copy, old mor, 21. 17s. Heber,
pt. iv, beautiful copy, gilt edges, 4Z. 7s.

resold Gardner in 1854, 9Z. Nassau, pt.

ii. 418, 19s. Heber, pt. iv. 14s.—Oxford,
1632.—Lond. 16SS.— Lond. 1640, folio.—
Lond. 1669, sm. 8vo.—Lond. 1673.—Lond.
1678.—Lond. 1682.—Eighth edition, 1690,

8vo.

Wisdom's Conquest, being an Explana-
tion and grammatical Translation of the
13th Book of Ovid's Metamorphoses (by
Tho. Hall). Lond. 1651, Svo. A copy is

in the Bodleian Library.
Phaeton's Folly, or the Downfall of

Pride, transl. paraphrastically and gram-
matically, from the second Book of Ovid's
Metamorphoses : also the first Elegy of
Ovid's Book De Tristibus, by Tho. HaU.
Lond. 1655, 8vo. 7s.

Metamorphosis translated grammati-
cally, and also according to the Propriety
of our English Tongue, by J. BuUoker.
Lond. 1656, 18mo.
The Passion of Byblis, made English,

from Metam. lib. ix. by John Denuis.
Lond. 1692, 4to.

Metamorphoses, in fifteen Books, trans-
lated by the most eminent Hands (viz.

Dryden, Addison, Congreve, Nich. Rowe,
Gay, Ambr. Phillips, Croxall, Sewell, and
Garth), and adorned with Sculptures.
Lond. 1717. folio. Prefixed to this trans-
lation is a portrait of the Princess of
Wales, an elegant preface, giving a gene-
ral idea of the work, the uses to which it

may be applied, and how the poem may
be read to most profit. Bindley, pt. ii.

1713,13s. LARGE PAPER. Roxburghe, 2631,
mor. 11. Is. Heber, pt. iv. old mor. 21. 2s.

Lond. 1717, 12mo. 2 vols. 6s.— 1720,
12mo. 2 vols. Willett, 1866, 5s. 6d. Dent,
pt. i. 715, with Ovid's Epistles, 1716, Art
of Love and Amours, 1719, morocco by
Roger Payne, 4/. 7s.—1724, 12mo. 2 vols.

Roxburghe, 2632, 43. Dent, pt. ii. 60, mo-
rocco, 123. Garrick, 1732, 4s. 6d.—1727,
12mo. 2 vols,—1733, 12mo. 2 vols.—1736,
12mo. 2vols. Fonthill, 3550, 18s.— 1751,
12mo, 2 vols. 6s.—Dublin, 1769,12mo. 2 vols.

—Lond. 1773, 12mo. 2 vols. Nassau, pt. ii,

1427, lis, — Lond. 1827, 12mo. 2 vols,

plates, 5s. This translation will also be
found in the twentieth volume of Chal-
mers' Collection of the Poets, Walker's
Classics, 1807, 3s. Valpy's Fam. Class
Lib. 12mo, 4s. 6d.

Metamorphosis epitomized in an En-
glish poetical Style. For the Use and
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Entertainment of the Ladies of Great Bri-

tain. Lond. 17fi0, 12mo. An indifferent

performance. Nassau, pt. i. 2479, 2s.

A new Translation of the second Book
of the Metamorphoses by Wm. Green
M.D. Liverpool, 1783, 12mo.
Metamorphoses, in English blank Verse,

translated by J. J. Howard. Lond. 1807,

8vo. 2 vols. 5s.

The two first Books of the Metamor-
phoses, attempted in English Verse, by
William Mills. 1808, 12mo. 5s.

Metamorphoses, literally translated

into English Prose byH. T. Riley. Lond.

1852, [Vol, 2 of Ovid's Works, in Bohn's
Classical Library], post Svo. 5s.

Teaitslations op the Epistles.

Heroycall Epistles, In English Verse,

by George Tuberuile, Gent, with Aulas
Sabinus' Aunsweres to certaine of the
same. Lond. by Henry Denham, 1567,

Svo. FiBST EDiTiox. A copy in the Ca-
pell Collection. Heber, pt. iv. 11, 19s.

;

made up of two editions, pt. viii. 18s.

Contains 162 leaves, besides dedication to
* Lord Tho. Howarde, Viscount Byndon,'
&c. ' The translator to his muse,' and his

epistle ' To the reader.'—Lond. by H.
Denham, 1569, 16mo. 21. 23. Perry, pt. ii.

893, title wanting, 10s. 6d. resold Bright,5s.

A toY 4, in eights, A 1 blank, and Y 4 con-

taining the colophon, dedicated to ' Lord
Tho. Howarde, Viscount Bjmdon,' &c.

—

Lond. by Henry Denham, 16mo. Heber, pt.

iv.apparently wanting two of the epistles

and address, 163. At the end of this edi-

tion are 11 six-lined stanzas from ' The
translator to the captious sort of syco-

phants.'iand correction of 'faultes escaped.'

—Lond. by John Charlewood, n. d. (1567 ?)

16mo. X, in eights. Hibbert, 5927, 12s. 6d.

Sir M. M. Sykes, pt. ii. 594, 14s. Nassau,
pt. i. 2481, russia, 21. 8s. Bibl. Anglo-
Poet. 759, morocco, 12Z. Bright, cut close,

11. 12s.—Lond. by Simon Stafford. 1600,

16mo. X, in eights. Constable, 687, 13s.

Sotheby's in 1821, morocco, 1^ 13s. Bibl.

Anglo-Poet. 760, morocco, 8/. 8s.

Heroical Epistles, translated by Sir

Ed. Sherburne. Lond. E. G. 1639, sm.
Svo. front, by Marshall, 5s.

Heroical "Epistles, translated into En-
glish Verse by W(ye) S(altonstall), and
illustrated with 24 Pictures. Lond. 1626.

—1636. Nassau, pt. i. 2482, 4s.—Lond. 1663,

10s. 6d.—1671, 12mo.—Lond. 1673, sm. Svo.

pp.202, with engravings pasted on the

blank spaces at the commencement of ithe

epistles. Bibl. Anglo-Poet. 719, 11. lis. 6d.

—Lond. 1677, small Svo. pp. S02, with
frontispiece and plates by Glover. Hib-
bert, 5926, 6s. 6d. Bibl. Anglo-Poet. 718,

12s.—Lond. 1686, 12mo.

Heroical Epistles, translated into En-
glish by Francis Quarles. Lond, 1673,,

Svo.
Epistles, transl. by several Hands, with

the Addition of three Epistles of Aulus
Sabinus, in Answer to as many of Ovid,
made English by Salisbury, Lond. 1680,.

Svo. with cuts. Skegg, Ss. Frequently
reprinted.—Lond. 1688.—Lond. 1716, 12mo.
An esteemed edition. Dent, pt. ii. 715,
with Ovid's Metamorphoses, 1720, 2 vols.-

and his Art of Love and Amours, 1719,
morocco by Roger Payne, 41. 73.— 1725,.

12mo. with his Amours, &c.—Lond. 1729,.

12mo. 7s.—Lond. 1736, 12mo. 7s.

Epistles, translated into English Verse,
with critical Essays and Notes, by S.

Barrett, A.M. Lond. 1759, Svo. 3s. A
performance of no merit.
Heroids ; or. Epistles from the Heroines,

of Antiquity, translated into English
Verse by James Ewen. Lond. 1787. Svo.
4s. A poor performance.
Four heroic Epistles, translated intO'

English Verse. Alcester, 1803, crown Svo.

2s. 6d.

Epistles, translated by E. D. Baynes.
Lond. 1818, Svo. voL 1.

Epistles, translated by Miss Garland.
Lond. 1842, Svo. 10s.

The Heroides, or Epistles of the He-
roines, the Amours, Art of Love, Remedy
of Love, and Minor Works of Ovid, lite-

rally translated, with Notes by H. T.
Riley. Lond. 1852, [Vol. 3 of Ovid's
Works in Bohn's Classical Library], post
Svo. 5s.

Teanslations op the Fasti,

Festivals ; or, Romane Calendar. En-
glished by J. Gower. Camb. 1640, small
Svo. Hibbert, 5930, 8s. Constable, 689,
8s. Steevens, 274, 6s. 6d. Nassau, pt. i.

2478, 10s. Garrick, 1735, 6s. 6d.

Fasti ; or, the Romans sacred Calendar,,

translated into English Verse, with ex-
planatory Notes by Wm. Massey, Master
of a Boarding School at Wandsworth,
Lond. 1757, Svo. 4s. An unharmonious
versification, with puerile and insignifi-

cant notes. Garrick, 1736, 5s.

Fasti, translated in English prose by
Isaac Butt, LL.D. Dublin, 1833...,: Re-
printed, 1844, 12mo. 3s. 6d,

Fasti, Tristia, Pontic Epistles, Ibis, and
Halieuticon, literally translated, with
notes, by H. T. Riley. Lond. [Vol I. of
Ovid'sWorks inBohn'sClassical Libraiy],.

1851, post Svo. 5s.

Teanslations op the Aet of
LOYE.

The Flores of Ovide de Arte Amandi,
with theyr SEnglysshe afore them, and
Two alphabete Tables. Lond. in sedibus
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Ottd—continued.
Wynandij de Worde, 1513, 4to. black
LETTEK. Unknown to Herbert or Dibdin,
and not noticed in Steevens' list prefixed

to Malone's Shakspeare. Geo. Chalmers,
pt. ii. 688, 21?. 10s.

Remedie of Loue: Translated (in Verse)
and intituled to the Youth of England, by
F. L. Printed by T(homas) C(reed) for

lohn Browne, 1600, 4to.—A former edi-

tion, 1599, 4to.

Remedy of Love, by Sir T. Overbury.
Lond. 1620, 16mo. S«e Oveeburt.
Art of Love (in Verse). Middleburgh

(1598), 18mo.
Art of Love, by Francis Wolferston.

Lond. 1661. Dent, pt. ii. 61, morocco,
4s. 6d, Jadis, 126, morocco, 12s, Reed,
7904, 4s. 6d.

De Arte Amandi and the Remedy of

Love englished, in verse ; as also the Loves
of Hero and Leander, a mock Poem ; toge-

ther with choice Poems and rare Pieces of

Drollery. Lond. 1662, 12rao. with head
hy Marshall. Hibbert, 5915, morocco, 19s.

Heber, pt. iv. 5s. — Lond. 1677, 12mo. —
Skegg, lis.—1696, 12rao, Bindley, pt. ii.

1^. Is.—Lond. 1705, 12mo.

De Arte Amandi ; or, the Art of Love*
16mo. Heber, pt. iv. 3s. A—F 6, in

eights, with an engraved title-page, at

the bottom of which is 'Gednickt tot

Amsterdam by Nicolas lansz. Visscher.'

Tlie proheme commences ' If tliere be any
in this multitude,' and the first book,
' First thou that are a Freshman and are
bent,' &c.
De Arte Amandi, or the Art of Love :

the first Book. The latter, Hero and
Leander, from the Greek of Musseus, by
Tho. Hoy. Lond. 1682, 4to.

Art of Love, together with the Remedy
of Love, by several Hands. Lond. 1709,

8vo. Roxburghe, 2633, 8s. laege paper.
Dent, pt. ii. 62, morocco, 11. 8s.—Lond.
1712, Svo. cuts, 7s. 6d.— 1719. Dent, pt. i.

715, with Ovid's Metamorphoses, 1720,

2 vols, and Epistles, 1716, morocco, by
Roger Payne, 4Z. 7s.— 1725. Willett, 1867,

3s. Bindley, pt. ii. 2052, morocco, lis.

—

Lond. 1735, 12mo, cuts, 6s.—Lond. 1791,

12mo. 4s.

The Art of Love, in imitation of Ovid,

by Dr. William King, Lond. 1714, Svo. 4s.

This work is divided into fourteen books,

most of them ending with some remark-
able fable and interesting novel.

Art of Love, paraphrased and adapted
to the present State; with Notes, by Hen.
Fielding. Lond. 1747, 8vo.

Art of Love, Remedy of Love, and
Amours. Lond 1804, 12nio. with plates,

6s. 6d.; small Svo. 10s. 6d.—Lond. 1813,

63. 6d. Several editions printed with the

Metamorphoses,

I For the only English prose translation
of ' The Art of Love,' see the previous co-

I

lumn under ' Epistles.'

Teanslations op the Tkistia, OE
Elegzes, Ibis, &c.

De Tristibus, the first three Bookes,
translated into English by Tho. Church-
yard. Lond. by Tho. Marsh, 1580, 4to.
Dedicated to Maister Christopher Hatton,
Esq. A copy is in the Bodleian Library.
Wood mentions an edition of the date of
1578. Farmer, Bl. 4s. Heber, pt. iv. 359,
wanting title and first leaf, 21. 15s. The
only perfect copy known is in the library
of Earl Spencer, which was reprinted by
him, Lond. 1816, 4to. and presented to the
members of the Roxburghe Club. Sir
M. M. Sykes, 1617, 1/. 19s. Boswell, 3027,
41. Is. Dent, pt. ii. 1194. 21. 10s. On
VELLUM. One copy struck off, now in Earl
Spencer's library.

Tristia, translated into English by
W(ye) S(altonstall). Lond. 1633, small
Svo. pp. 126. 3ibl. Anglo- Poet. 717, 21. 2s.—1637.—1672, with frontispiece. Bindley,
pt. ii. 2047, 3s.—Fourth edition, 1681, with
frontispiece by Cecil. Hibbert, 5929, 4s.
—Fifth edition, 1690, 5s,

De Tristibus : mournefull Elegies in
English Verse by Zach. Catlin. Lond.
1639, Svo. Bindley, pt. ii. 2048.9s. Towne-
ley, pt. i. .566, Ss. Garrick. 372, IZ. 10s.
Tristia: containing five Books of mourn-

ful Elegies, newly translated by F. P.
Lond. 1713, 12mo.
All Ovid's Elegies: 3 Bookes, by C(ris-

topher) M(arlow). Epigrams (48;byJ(ohn)
D(avis). At Middlebourgh, n. d. (1598),
16mo. A to F, in eights, including title,

forty-eight leaves. This volume was con-
demned and burnt at Stationers' Hall, by
an order of the Archb. of Canterbury
and the Bishop of London, dated June 1,
1599. There were at least three impres-
sions, two titles commencing 'All,' the
other ' Certaine.' Collation of copy with
'Air on tfie title.—Title ; Book i. Elegia
8 is marked as 5 ; Book ii. Elegia 7 is

marked as 5; Book iii. Elegia 6 is num-
bered as 5, and so continued wrong to the
end. The same error occurs in the other
two copies from wliicli Mr. Dyce prints;
but as the orthography diflfers, we give
the first few lines, to show the varia-
tion :

—

'We which were Ovid's five bookes, now
are tliree,

For these before the rest preferreth lie.

If reading five tliou plaiust of tedions-
nesse.

Two tane away, thy labour will be lesse.

With Muse prepard I meant to sing of
Arraes,

Chusing a subject fit for fierce alarmes.
^

5 T
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Ovid—continued.
Both verses were alike, till love (men say)

Began to smile and tooke one foot away.'

In Mr. Hanrott's copy the imprint was in

capitals; and the Epigrammes by J. D.
commenced on tlie reverse of E viii. and
end on F viii. many words spelt in the

other edition with the y final, are in this

printed ie. In another impression differ-

ing only in title, ' Ovid,' &c. ' All ' Ovid's

Elegies. Middleborough.n.d. The entire

48 Epigrammes (of which the second part

consists) are given to J. D. 'I believe

there were five if not six different impres-

sions, in despite of ecclesiastical interdic-

tion. The first of these had appeared in

1596, as Harington's Metamorphosis of

Ajax sutficiently testifies. A duplicate

version of Eleg. xv. lib. i. is ascribed to

B. J. probably Ben. Jonson, and if so,

must have been his earliest printed pro-

duction.'—Pa?-fe. Nassau, pt. i. 2479, 21. 15s.

White Knights, 3034, 4.1. Hibbert, 5095,

russia, U. Bindley, pt. iii. 2211, one leaf,

A 4, wanting, ol. 10s. Bindley, pt. i. 1776,

8^ ISs. 6d. — Another edition, pp. 50.

White Knights, 3034, 4?. Nassau, pt.i.

24T7, 21. 15s. Strettell, 1055, mor. 61. 12s.

Crauford, in 1854, 21. Sir M. M. Sykes, pt.

ii. 593, morocco, 31. Sotheby's in May 1823,

3/.. 13s. 6d. Bibl. Anglo-Pcet. 489, 71. 7s.

Heber, pt. iv. 2^. Is. The ' Certaine'

impression edited by Maitland, was re-

printed, n. d. Twent3'-fi^e copies struck
off. Constable, 688. 7s. 6d. It is like-

wise reprinted in Pickering's edition of

Marlowe's Works, edited by the Rev. A.
Dyce. See Davies, John, p. 399.

De Pouto, four Books of, translated into

English by Wye Saltonstall. First edit.

Lond. 1639, 12mo.—Lond. 1640, 12mo.
Inuectiue against Ibis. Translated into

English Meter (by Thos. Vnderdowne).
Wherevnto is added by the Translator, a
short Draught of all the Stories and Tales
contained therein. Loud. T. East aiidH.
Middleton, 1569, Bvo.—Loiid. by Henry
Bynneraan, 1577, 16mo. M 4, in eights,

with dedication to Lord Buckhurst and a
preface. Bibl. Anglo-Poet. 767, 101. 10s.

Bright, corners of leaves slightly torn,

11. 13s.

Invective, or Curse against Ibis, trans-

lated into English Verse by John Jones
Oxford, 1658, small 8vo. pp. 192. Bibl.

Anglo-Poet. 398, 51. 3s.—1667. Nassau,
pt. i. 2486, 5s. Drury, 2950, 5s. Bright,

21. 2s.

Banquet of Sence, &c. See Chapman,
George.
Waluut-Tree Transplanted, by Richard

Hatton. (In Verse.) Lond. 1627, sm. 8vo.

Bright, supposed unique, 71. 7s. probably
printed for private circulation, as the
translator dedicated it to his mother.

OVEDIAtfA.

Clavis Ovidiana. A numerical Key tc

Ovid's Metamorphosis. Lond. 1715, 12mo.

Ovidius exulans, or Ovid travestie, a
mock Poem on five Epistles of Ovid.
Lond. 1673, 8vo. pp. 100, with head of

Ovid. Towneley, pt. ii. 1544, 5s. Bibl.

Anglo-Poet. 508, 11. lis. 6d. Nassau, pt. i,

2487, 3s. Bindley, pt. ii, 2055, 13s. He-
ber, pt. iv. Is.

The Wits paraphras'd ; or Paraphrase
upon Paraphrase, in a Burlesque on tlie

several late Translations of Ovid's Epis-
tles. Lond. 1680, 8vo. pp. ISO. Bindlev,
pt. iii. 1150, 10s. ; 2185, 7s. 6d. ;

pt. iv. 455,
5s. 6d. Perry, pt. iv. 278, 2s. Bibl. Anglo-
Poet. 838, 18s. Hibbert, 8545, 4s. Heber,
pt. i. 5s. 6d.

Ovid travestie, a Burlesque upon Ovid's
Epistles. By Capt. Alexander Eatcliffe,

of Oray's Inn. Lond. — Second edition,

enlarged, with ten Epistles never before
printed. 1681.—Fourth edit. Lond. 1705,
8vo. pp. 142. Bibl. Anglo-Poet. 627, IZ. 43.

The Speeches of Ajax and Ulysses on
claiming the Armour of Achilles, trans-
lated by Bensley. Lond. 1815, 8vo. only
20 printed. Bliss, 11. Is.

Ajax his Speech to the Grecian Knabbs,
attempted in broad Buchans, by R(obert)
F(orbes). Gent. &c. Glasg. 1755, 12mo.

—

Edinb. 1765, 12mo. 5s. To this edition the
Polemo-Middinia is subjoined.— Edinb.
1754, 8vo. Also in the ' Cannina Maca-
ronica,' 1824, 8vo. It is also included in a
Select Collection of Scots' Poems, chiefly
in the Broad Buchan Dialect. Edinb.
1785, 12mo.

Ovid's WoEKS, complete, literally trans-
lated into English prose, with copious
notes, by H. T. Riley. Lond. [Bohn's
Classical Library] 1852-59, 3 vols, post
8vo. 15s.

Oyikgton, John, M.A, Yoyage
to Saratt in 1689, with an Appen-
dix containing, I. The Histoiy of
a late Revolution in the Kingdom
of Groleonda. II. A Description
of the Xiugdoms of Aracan and
Pegu. III. An Account of tlie

Coins of India, Persia, Groleonda,

&c. TV. Observations concerning
the Silk-worms. Lond. 1696, 8vo.

Willett, 18(58, 5s. Hibbert, 5932, 5s.

Fonthill, 2910, 7s. Heath, 2598, 7s.

On the Nature and Quality of Tea,
Lond. 1697, Svo. Bliss, 4s.
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OwTN', Cliarles. Essay towards
tiie IS^atural History of Serpents.

Lend. 1742, 4to. 15s.

—Cher. Voiage duChev. Oven
an Pnrgatoire de St. Patrix. folio,

without place or date.
A popular legend of the middle ages^

but the book, separately printed, is nnde-
scribed by bibliographers. Large black
Gothic letter, a i to c v, on which is ' Deo
Gratias,' without title, heading, or pagina-
tion. Bright, 81. 8s.

— Corbett. Carmen Pindaricum
in Theatnxm Sheldonianum, in so-

lennibns magnifici Operis Excoe-

niis. Oxon. 1669, 4to.

— David. Herod and Pilate re-

conciled : or, the Concord of Papist

and Ptu-itan (against Scripture, Fa-

thers, Councels, and other Ortho-
doxall Writers) for the Coercion,

Deposition, and Xilhng of Kings.
Cambridge, 1610, 4to.

An interesting discourse on the same
subject as Milton's Tenure of Kings and
Magistrates.

Antiparajus : sive Determinatio de Jure
Eegio. Cant. 1622, 12mo.

— Edward. Etchings. Lond.
1826, royal folio, portrait and 45
plates.

Privately printed. Eyton, 51. 12s. 6d.

— Henry, D.D. A brief Ac -

count, historical and critical, of the

Septuagint Version of the Old Tes-

tament. To which is added, a Dis-

sertation on the comparative Excel-

lency of the Hebrew and Samaritan
Pentateuch. Lond. 1787, 8vo.

This brief account 'should be read by
every man who wishes to be acquainted
with the history of that version.'— ^i.s^;o/>

Harsh. The Rev. T. II. Home observes,
all Dr. Henry Owen's works are charac-
terised by sound criticism and laborious
research.

Observations on the four Gospels ; tend-
ing, chiefly, to ascertain the Times of their
Publication ; and to illustrate the Form
and Manner of their Composition. Lond.
1764, 8vo.

Short Directions to young Stndents in

Divinity, and Candidates for holy Ordero.
Load. 1766, 8vo.

An Enquiry into the present State of the
Septuagint Version of the Old Testament.
Lond. 1769. 8vo. ' A work very deserving
of the reader's attention.'—i?^. Watsmi.
The Intent and Propriety nf the Sciip-

ture Miracles considered and explained,
in a Series of Sermons, preached in the
Parish Church of St. Maiv Le-Bow, in the
Years 1769. 1770, and 1771 ; for the Lec-
ture founded by the Hon. Robert Boyle,
Esq. Lond. 1773, 8vo. 2 vols.—1755, 8vo.
1 voL

Critica Sacra ; or a short Introduction to
Hebrew Criticism. With a Supplement.
Lond. 1774-5, 8vo.

Critica Sacra examined. By Raphael
Bamh. Lond. 1775, 8vo. To this exami-
nation Dr. Owen replied in a ' Supplement
to the Critica Sacra,' 1775, 8vo.
Collatio Codicis CottoniaiiiGeneseos cum

Editione Romana ab .L E.Grabe olim facta,
nunc edita ab H. Owen. Lond. 1778, 8vo.
'A collation of the MSS. of the Septuagint,
as recommended by Dr. Owen, would cer-
tainly be very acceptable to the learned
world.'— i?/). Watson.

A brief Account of LXX. Version of
the Old Testament. To which is added
a Dissertation on the comparative Excel-
lency of the Hebrew and Samaritan Pen-
tateuch. Lond. 1787, 8vo.
The Modes of Quotation used by the

Evangelical Writers explained and vindi-
cated. Lond. 1789, 4to. A learned and
elaborate work. Gosset, 3957, 13s. Bind-
ley, pt. iii. 973, with a portrait inserted,
12*.

Critical Disquisitions ; containing some
Remarks, I. On Masius's Edition of the
Book of Joshua: and II. On Origen's cele-
brated Hexapla. Lond. 1784, 8vo.

Sixteen Sermons. Lond. 1797, 8vo.

OwEX, John. Joannis Audoeni
Epigrammata. Lond. 1606, 16mo.

First edition of these esteemed Ejii

grams. Two impressions appeared in

this year,—Lond. 1607, 16mo. Bright, 2s.

—Lond. 1612, 12mo. Bright, mor. 6s. 6d.
—Amst. 1624.— Lugd. Bat. 1628, 24mo.
Roxburrhe, 2852, morocco, 16s. — Lond
1h33, 12rao. with frontispiece. Amst.
1640, 32mo. — Amst. Elzevier, 1647, 24mo.
Bright, morocco, 6s. 6d.— Hibbert, 593.5,

morocco, 9s. 6d.— Lond. 1650, 12mo. with
portrait.—Lond. 1668, 12mo.—Lugd. 1668,
12mo.—Amst. 1669. 12mo. with portrait of
Owen.— Basil, 1766, 12mo.— Paris, 1794,
18mo. 2 vols. lOs. Best edition, edited by
Renonard. large paper in 12mo. largest
PAPER in 8vo. Four copies printed. On
VELLUM. Four copies printed.

Certaine Epigrams ovt of the first fovre
Bookes of Master lohn Owen, translated
into Euglisli by R(obert) H(ayman). Lond.
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1628, 4to. A—F 3, in fours, dedicated ' To
the Beauties of England.' Lloyd, 11. 3s.

This forms a portion of the Quodlibets by
* liobart Hayman.

John Owen's Latine Epigrams englished

by Tho. Harvey, Gent. Lond. 1677, 12mo.

pp. 220. Dowdeswell, 536, 6s. Dent, pt.

ii. 65, 63. Lloyd, 907, 6s. 6d. Garrick,

1737, 8s. 6d. Inglis, 1080, 8s. 6d. Nassau,

pt. i. 2490, 9s. Hibbert, 5937, 10s. Bindley,

pt. ii. 2046, 10s. 6d. Roxburghe, 3409,

15s. 6d. Bibl. Anglo-Poet. 345, 11. 5s.

Heber, pt. iv. 4s.—1678, 12mo. Boswell,

2112, 5s. Sir M. M. Sykes. pt. ii. 598, 14s.

For other versions of these celebrated

epigrams, see Harflete, Henry. Peckb,
Thomas. Vicars, John.

Owen, John, D.D. The whole

Works of Joliu Owen, D.D. care-

fully collated with the best Editions

byThomasEusselljM.A.; with Life

by William Orme, and Index.

Lond. 1826, 8vo. 21 vols. pub.

121. 12s. reduced 51. Ss.

As this does not contain the Exposition

of the Epistle to the Hebrews, Wright's

edition, 7 vols. 8vo. is usually added.

Works. A new edition, with his Latin

Pieces and the Exposition of the Epistle

to the Hebrews, edited by the Rev. Dr.

W. H. Goold, with the co-operation of the

Rev. J. Edmonstone. Edinb. Johnstone

and Hunter, 1850-55, 24 vols. 8vo. ; reis-

sued by Clark, in 1859, at 51. 15s. 6d.

The works of this learned non-conformist

are much esteemed.
Of the divine Original, &c. of the Scrip-

tures; also, a Vindication of the Purity

and Integrity of the Hebrew and Greek
Texts. Oxf. 1659,-18mo. 7s. Answered by
Walton in ' The Considerator considered.'

An Exposition of the Epistle to the He-
brews, with preliminary Exercitations.

By John Owen, D.D. Lond. 1668-84, folio,

4 vols. 31. 13s. 6d. This work is particu

larly valuable for its illustration of the

Epistle to the Hebrews by the aid of

Rabbinical learning.—By James Wright.
Edinb. 1812-14, 8vo. 7 vols. 31, 13s. 6d.

LiaGE PAPER in royal 8vo. 4Z. 14s. 6d.

—

Lond. Tegg, 1840, 8vo. 4 vols. 21. 16s.

An Exposition of the Epistle to the

Hebrews, revised and abridged by Edward
Williams, D.D. Lond. 1790, 8vo. 4 vols.

A]well-executed abridgment.—Lond. 1815,

8vo. 4 vols.

A practical Exposition of the hundred

and thirtieth Psalm. Lond. 1669, 4to. 5s.

—Edinb. 1819, 12mo. 3s.

Discourse concerning the Holy Spirit,

his Name, Nature, Operations and Effects.

Lond. 1674. folio, 15s. large paper, U. Is.

—Glasg. 1791, Bvo. 2 vols. lOs.—Glasg.

1817, 4to. It has been abridged by Geo
Burder.
Works, containing several scarce and

valuable Discourses. Lond. 1721, fol. with
portrait by G. Vertue, 1^ 7s.

Collection of Sermous, Tracts, and Latin
Orations. Lond. 1721, folio, with portrait

byR. White, IZ. Is. large paper. Wil-
liams, 1423, mor. 71. 12s. 6d. resold Bliss,

11. 18s.

For extended notices of all the various
works of this learned non-conformist, see

Memoirs of him by Wm. Orme. Other
memoirs of Dr. Owen appeared 1720.

1758, 8vo.

Owen, H., and J. B. Blakeway
History of Shrewsbury. Lond.
1825, 2 vols. 4to. plates and wood-
cuts. Ql. 6s.

Large paper, royal 4to. 2 vols. 8?. 8s. <

— John. A compleat and im-
partial History of the ancient Bri-

tons, from the earliest Accounts to

the End of the Eeign of Hen.VIIL
vol. i. all printed. Lond. 1743, 8vo.

— John, A.M. Travels into

different Parts of Eru-ope, in the

Years 1791 and 1792 ; with fami-

Har Remarks on Places, Men, and
Manners. Lond. 1796, 8vo. 2 vols.

93.

Fonthiil, 2012, 1/, 7s.

— Eev. John. The History of

the British and Foreign Bible So-

ciety. Lond. 1816-20, 8vo. 3 vols.

16s. LAEQE PAPEE, 11. 4s.

— Lewis. Specvlvm Jesviticvm,

or the Jesuites Looking - glasse.

Lond. 1626, 4to.
Thirty-nine leaves, A—K 3, dedicated

to ' Sir Henrie Martin Knight.'—Lond,
1629, 4to. Gordonstoun, 1684, 18s.

The Running Register: recording a
true Relation of the State of the English
CoUedges, Seminaries and Cloisters in all

forraine Parts ; &c. Lond. 1626, 4to. pp.
118. Steevens, 128, 10s.6d. Gordonstoun,
1682, 1/. Bliss, 2s.

The Unmasking of all Popish Monks,
Friers and .Jesuites in generall, &c. Lond.
1628, 4to. Gordonstoun, 1683, lis. Nas-
sau, pt ii. 580, lis. Bright, 7s. 6d.— Rev. N. British Remains

;

or, a Collection of Antiquities re-

lating of the Britons. Lond. 1777
8vo.
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• Comprehending, I. A concise History
(

oftheLords Marchers ; their Origin,Power,
and Conquests in Wales. II. The Arms of

i

the ancient Nobility and Gentry of North I

Wales. III. A Letter of Dr. Lloyd, Bishop
of St. Asaphs, concerning JeflFrey of Mon-
mouth's llistory. IV. An Account of the
Discovery of America by the Welsh, three

|

hui.dred Years before the Voyage of Co- I

lumbus. V. A celebrated Poem of Talies-
'

sin, translated in Sapphic Verse. The
;

whole selected from original MSS. and '

other authentic Records. To which are

also added, Memoirs of Edward Llwyd,
Antiquary, transcribed from a Manuscript

j

in the Museum, Oxford.' Hibbert, 5933, I

6s. Dent, pt. ii. 67, 19s.
jA History of tlie Island of Anglesey,
;

with Memoirs of Owen Gleadower. Lond.
|

1775, 4to.

OwEX, Eichard. Memoir of the '

pearly Nautilus, with Illustrations
|

of its external Form and internal

'

Structure. Lond. 1832, 4to. 15s.
Catalogue of Pliysiological Series of

!

Comparative Anatomy. Mus. Coll. of'

Surgeons. Lond. 1833-40, 4to. 6 vols. '

71. 17s. 6d.
j

Catalogue of the Osteological Series of

Comparative and Human Anatomy. lb. I

Lond. 1853, 4to. 2 vols. 1/. lis. 6d.

Catalogue of tlie Pala?ontological Series
of Fossil Remains. lb. London. 1856,
4to. 3 vols. 11. 10s.

Catalogue of the Natural History, in

the Mus. of the ColL of Surgeons. 1830,

4 to. 1 vol. 10s.

On the Structure of the Brain in Mar-
supial Animals. [Philosophical Transac-
tions.] Lond. 1837, 4to.

A Description of the Fossil Mammalia
collected during the Voyage of 'The
Beagle,' with a Geological Introduction
by Charles Darwin. Loud. 1838, 4to,

11. 14s.

Odontography ; or a Treatise of the
Comparative Anatomy of the Teeth, their

physiological Relations, mode of Develop-
ment, and micro.scopic Structure, in the
vertebrate Animals. Lond. 1840-5, 8vo.

2 vols. 61. 6s.—Do. 4to. 10/. 10s.

Catalogue of Calculi and other animal
Secretions. Lond. 1842, 4to. plain, 10s.

;

coloured, 1?. lis. 6d.

Description of the Skeleton of an ex-
tinct gigantic Sloth ; with Observations
on the Osteology, natiiral Affinities, and
probable Habits of the Megatherioid Quad-
rupeds in geueraL Lond. 1S43, 4to.

11. 128. 6d.

Lectures on the Comparative Anatomy
and Physiology of the Invertebrate and
Vertebrate Animals. Lond. 1843-6, 8vo.

2 vols. 11. 83.

On the genus Dinomis. [Zoological
Transactions, vol. iii. pts. 3, 4, 5; vol. iv.
pt. 1.] Lond. 1844-50, 4to.

On the genus Dicynodon. [Geological
Transactions.] Lond. 1845, 4to.

Histoiy of British Fossil Mammalia
and Birds. Lond. 1846, 8vo. 11. lis. 6d.—
Do. royal 8vo. 3/. 3s.

Parthenogenesis, or the successive
Production of procreating Individuals
from a single Ovum. Lond. 1849, 8vo.
.5s.

On the Archetype and Homologies of
the vertebrate Skeleton. Lond. 1849,
8vo. 10s.

On the Nature of Limbs. Lond. 1849,
8vo. 6s.

Monograph of the Fossil Reptiliaof the
London Clay. Pt. 1. Chelonia, by Owen
and Bell. Pt. 2. Crocodilia and Ophidia,
by Owen. Lond. 1849-51. 4to. 2 vols.

Monograph of the Fossil Reptiliaof the
Cretaceous Formations. [Palseontogra-
phical Transactions, pts. 1 to 5.] Lond.
1849-57, 4to. ol.

On the Anatomy of the Indian Rhino-
ceros. [Zoological Transactions, vol. iv.

pt. 2.] Lond. 1850, 4to.

On the Anatomy of the Nubian Giraffe.

[Zoological Tran.sactionB, vol. ii. and vol.

iii.] Lond. 1845, 4to.

On the Anatomy of the Great Anteater.

[Zoological Trausactions, vol. v.] Lond.
1858, 4to.

On the Anatomy of the Aurochs (Bison
Europaus). Proceedings of the Zoological
Society, 1848, 8vo.

Osteological Contributions to the Nat,
Hist of the Cliimpanzees and Orang-
utans. [Zoological Transactions, vols. i.

ii. iii. and iv.] Lond. 1635-55, 4to.

Ou a microscopic Worm in Human
Muscles {Trichina spiralis). [Zoological
Transactions, vol. i.] Lond. 1835, 4to.

The Fossil Reptilia of the Wealden
Period, [i'aleeontographical Transactions.]
Lond. 1853, 4to.

British Fossil Reptiles of the Wealden
Period. [Palaeontographical Transactions.]
Lond. 1853, 4to.

On the Classification and Geological
Distribution of the Mammalia; on the
Gorilla ; and on the Extinction and Trans-
mutation of Species. Lond. 1659, 8vo. 5s.

PalR?ontology, or a Systematic Sum-
mary of Extinct Animals and their Geo-
logical Relations. Edinb. 1860, 8vo. 12s.

Professor Owen is author of a consider-

able number of other treatises, as may
be seen in the BilliograpJiia Zoologies, fuh-
lished by the Ray Society, vol. iv. pp.
55-67, where upwards of 230 titles aro

enumerated.
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OWEisr, Eobt., of New Lanark. A
"New Yiew of Society, or Essays on
the Formation of the Human Cha-
racter. Lond. 1816, 8vo. 5s.

The Revolution in the Mind and Prac-
tice of the Human Race. Lond. 1849, 8vo.

7s.

Mr. Owen has published other tracts.

— Tho. Heports in the Com-
mon Pleas, Lond. 1656, foKo, 6s.

Pp. 77—80 are wanting in all copies.

— T. Agricultural Pursuits.

Translated fi'om the Greek. Lond.
1805, 8yo. 2 vols.

Hibbert, 5934, 5s. This clergyman also

published translations of Terentius Varro,
and Palladius.

— WiUiam. A Dictionary of

the Welch Language, explained in

English ; with numerous Illustra-

tions from the literary Kemains,
and from the living Speech of the

Cymry . Lond.1803, 8vo. 2 vols. 21. 2s.

The first volume of this valuable work,
containing 100,000 words, was published
in 1793, the second in 1794, and both re-

issued with a new title in 1803. Prefixed
is a Welsh Grammar, laege papee iQ4to.
31. 13s. 6d. See Pughe.

Heroic Elegies and other Pieces of Lly-
warchen Hen, Prince of the Cambrian
Britons ; with a literal Translation. Lond.
1792, 8vo. Heber, pt. iv. 2s. There is

much curious matter in the preface of this

volume, and the translation is considered
elegant and literal. See Llyware Hen.
The Cambrian Biography ; or, historical

Notices of celebrated Men among the
ancient Britons. Lond. 1803, 12mo. 5s. * A
very curious work.'

—

George Ellis.

See Myvykian Archaiology, under Wales.

— "W. Views on the Eiverj

Thames. See Cooke, G-eorge. I

OWLEGLASS. 5'e'e HoWLEaiiASS. '

Owls.—The Owles Almanacke,

prognosticating many strange Acci-

dents which shall happen to this

Kingdom of Great Britaine this

Yeare, 1618. Lond. 1618, 4to.

With a woodcut. Inglis, 1126, 1/. 15s.

Gordonstoun, 1696, 31. 10s. Jolley, 10s.
' A curious and humorous old pamphlet, in

which every day of the month has its ap-
propriate fortune annexed to it.'

—

Gifford.

Laus Ululje, the Praise of Owls. 1727.

Kassau, pt. i. 1878, 8s.-

The Owl, and the Nightingale, an early
English Poem. Printed for the Percy So-
ciety.

OxBEEST, William. New En-
glish Drama. Lond, 1818, &c. sm.
8vo. 19 vols.

This series contains upwards of 100
plays, and is the only edition in which
the business of the stage is marked.
Mr. Oxberry was at difi'erent periods of

his life a comic actor, afterwards author
and editor, and finally a printer.

OxENHAM, James. A true Re"
lation of an Apparition in the Like"

nesse of a Bird that appeared ho"

vering over the Beds of some Chil-

dren of J. Oxenham. Lond. 1641,
4to. 6s.

See also Roxburghe Club. Appendix.

Oxford, Edward Harley, Earl
of. A Catalogue of the Pictures,

Coins, and Medals of Edward Har-
ley, Earl of Oxford. Lond. 1741-2,

4to.

A copy is in the British Museum.
See Harleian Library, MSS. and Mis

cellany, also Voyages.

— Eobert Harley, Earl of. An
Essay upon pubUck Credit. Lond.
1710.
By some attributed to Daniel Defoe.

—

Lond. 1797, 8vo. It is reprinted in the
thirteenth volume of the Somers Collec-
tion of Tracts.

Oxford.—PubKcations relating

to Oxford and its University.
Statuta Oxon. 1634, folio. On vellum,

two copies printed ; one with MS. addi-
tions, &c. is in the British Museum, the
other in St. John's College Library, Ox-
ford.

Statvta selecta & Corpore Statutorum
Vniversitatis Oxon. Collectore T, Cross
field. Typis Guil. Turner. 1638, 16mo.
A, 4 leaves, B—O, in eights, P, 3 leaves,
and Q, six leaves, the last containing the
errata. At p. 20 should be a folded plate
' Encylopsedia seu Orbis Literarum,' &c.
Bindley, pt. iii. 1065, 31. 13s. 6d. Bright,
3s. Several editions.

ParecbolEs sive excerpta e corpore sta-
tutorum Universitatis Oxon. Accedunt
articuli religionis xxxix. in ecclesia An-
glicana recepti, necnon juramenta fideli-

tatis et suprematus. Oxon. 1671, 1740,
1794, 1801, 1808, 1815, &c. Reprinted
about every five or seven years.
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Corpus Statntonim Universitatis Oxo-
niensis: sive Pandectes Constitutionum
academiconiin, e Libris publicis et Re-
gestis Universitatis consarcinatiis. Ux-
onii, 1708, 12mo.—1768, 4to. 329 pages.

Statuta Aulas Regiae et Collegii de Bra-
zen-Nose inOxonio; subjicuntur Excerpta
ex Compositionibus et Testamentis Bene-
factorum et alia quaadam Notatu digna ad
idem Collegium pertiuentia a.d. 1772, 8vo.
Prefixed to each copy w&s the followiug
request, printed on a separate strip and
pasted within the cover. ' This book was
printed solely for the private use of the
Members of that particular society to

which it relates, and cannot be interesting
to any others. When, therefore, it shall
have answered the owner's purpose, and
can be no longer of service to him, it is

hoped and expected that he or his heirs
will cause it to be either destroyed or re-

turned to the college ; and not permit it

to fall into the hands of a bookseller, and
be sold to any accidental purchaser.' Col-
lation.—The statutes, 108 pages, not in-

cluding the title ; varise lectiones, &c. 8
pages; the abstracts, 62 pages, not in-

cluding the title ; also contents, index and
errata, 8 pages.
Foundation Documents of Merton Col-

lege, edited by J. O. Halliwell, 1843, 8vo.
Is.

Foundation Statutes of Merton College,
A.D. 1270, with subsequent Ordinances,
edited by E. F. Percival. 1847, 8vo.3s.6d.
The Foundation Statutes of Bishop Fox

for Corpus Christi College, a.d. 1517. Now
first translated. With a Life of the Au-
thor, by G. R. M. Ward, M.A. Lond.
1843, 8vo. 5s.

The Statutes of All Souls College, now
first translated by G. R. M. Ward, M.A.
Loud. 1841, 8vo. 5s.

Tlie Statutes of Magdalen College, now
first translated by G. R. M. Ward, M.A.
Oxf. 1840, 8vo, 5s.

University Statutes, translated by G.
R. M. Ward and James Heywood. Lond.
1845-51, 8vo. 2 vols. Vol. I. (Caroline
Code or Lau^ian Statutes promulgated.)
Vol. II. containing the University Sta-
tutes from 1767 to 1850, 12s.

Marmora Arundeliana .—publicavit et
Commeutariolos adjecit Joannes Seldenus.
I. C. L«id. 1629, 4to. Roxburghe, 8962,
date 162S, 3s.

Marmorum Arundellianorum. Seldeni-
anorum, aiiorumque, Academise Oxoniensi
donatorum ; cum variis Commentariis et
Indice, secunda Editio(edidit Mich. Mait.
taire). Lond. 1732, folio. This edition
contains several things omitted in that of
1763, Willett, 1514, 13s. 6d. Heath, 1463,
1/. 7s.

Marmora Oxoniensia (edidit Rich.
Chandler). Oxonii, 1763, royal folio, 78
plates. Best edition. Drury, 2845, nissia,
51. 10s. Craufurd, russia, port, of the Earl
of Arundel inserted, 51. 5s. A copy with
the original Drawings, formerly valued at
100 guineas, was sold at Evans's in 1842
for 26/. 5s.

Marmonim Oxoniensium Inscriptiones
Grfficse, ad Chandleri Exemplar editae,
curante Gulielmo Roberts, A.M. Oxon.
1791, 12mo. 268 pages, 3s. labge papeb,
4s. Combe, 1165, 10s.

A Catalogue of the Collection of Pic-
tures in the Library of Christ Church
(Oxford), which were bequeathed to that
College by General Guise. To which is
added a Catalogue of the Portraits in
Christ Church Hall, 8vo. Oxf. 1833. Svo.
Catalogvs Librorvm in Bibliotheca

Aulas Magdalena;. Oxon. 1661, 12mo.
A Catalogue of the MSS. in the Ashmo-

lean Collection has been made by W. H.
Black, Esq. 1854, 4to, portrait.

Ashmolean Society Transactions. See
Appendix. *

Catalogue of the MSS. in the Library
of All Souls College, by H. O. Coxe. 1842,
4to. not published.
Catalogue of all the Graduates in Di-

vinity, Law, and Physick, and of all Mas-
ters of Arts, and Doctors of Musick, who
have regularly proceeded or been created
in the Universitv of Oxford between Oct.
10th, 1659, and July, 1688. Oxford, 1689,
12mo.
Same, with the Chancellors, High

Stewards, Vice-Chancellors, and Proctors,
1659—17:^7. Also the Parliament-men from
1603—1727. Oxford, 1727, 8vo.
Catalogue of all Graduates, &c. &c.

1659—1800. Oxford, 1801. 8vo.—New edit,

continued to 1850 (edited by Dr. Bliss).

Oxf. 1851.

The Oxford University Calendar is pub-
lished annually at 6s. since 1810.

Oxoniensis Academite Antiquitatis As-
sertio. 1568. 1574. See Kay, Thomas.
TwTXE. Brian.
The Earliest Plan of Oxford known, is

that taken by Ralph Aggas, and engraved
in 1578, copied in 172S by Geo. Vertue,
and other times, reduced copy; in Oxford
Delineated, byWhissett and Bar tlett, 1831.

Oxoniensis .Aciuleniiae Funebre OflSciuni

in Memoriam Elizabethse nuper Anglise,
Franciae, et Hiberaise Regina?. Oxuniae,
Barnes, 1603, 4to.

The Answere of the University of Ox-
ford to the Petition of tlit Z»Iinisters of
the Church of England desiring Ketorma-
tion. Oxford, 1603, 4to. Bright, fine, 16s.

—Oxford, 1604, 4to.

Ilium in Italiam. Oxonia ad Protec-
tionem Regis sui omnium optimi filia,

pedisequa. Oxon. 1608, 16mo.



1754 OXF OXP

Oxi^ED

—

continued.
This volume, edited by John Sansbyry,

Vicar of St. Giles, Oxford, contains wood-
cuts representing the arms of all the col-

leges at Oxford, with Latin verses beneath
them. Bindley, pt. ii. 1087, 41. 14s. 6d.

Hibbert, 4086, morocco, 4Z. Heber, pt. vii.

19s.

Jnsta Oxoniensum (Lachrymae in Tu-
mulum Priucipis Henrici). Lond. Bill,

1612, 4to.

The Oxford Act, a Poem. Lond. 1613,

4to. A copy is in the British Museum.
Academise Oxoniensis Funebriae Sacra

Memoria Annse Jacobi I. sponsse dicata.

Oxford, 1619.

Epithalamia in Nuptias Friderici Gomi-
tis Palatini et Elizabethse Jacobi I, filise

promigenitse. Oxon. Barnes, 4to.

Epithalamia Oxoniensis in Carolil.cum
Henrietta Maria Connubium. Oxon. 1625,

4to.

The Character of an Oxford Incendiary.

1643, 4to. 8 pages. Reprinted in the fifth

volume of the Harleian Miscellany. An
edition of the date of 1G45 is reprinted in

Morgan's Phcenix Britannicus.

The Privileges of the University of

Oxford in Point of Visitation ; with the
Universities Answer to the Summons of

the Visitors. Anno 1647, 4to. Ascribed
by Gough to Gerard Langbaine, D.D.,but
according to Bishop Humphreys, it is

said to be written by Dr. Allestrey.

Judicium Universitatis de solenni Liga
et Foedore, Ordinationibus, &c. Lond.
1648, 8vo. Hibbert, 5939, 12s. 6d. — In
English. Lond. 1659, 4to,

Pegasus ; or the Flying Horse from
Oxford, 4to. (1648). A severe Satire on
the Earl of Pembroke and Montgomery,
Chancellor of Oxford.
A third and fourth part of Pegasus

;

taught by Bankes's Ghost to dance in the
Dorick mode. 1648, 4to. Bright, with pt.

i. lis.

Oxonii Lachrymse. Rachell weeping
for her children, or a pathetical Relation
©f the present grievances of the late fa-

mous University of Oxford. Lond, 1649
4to,

The Foundation of the Universitie of
Oxford. 1651. See Langbaine, Gerard, D.D.
Condones tres apud Academicos Ox-

onii nuper habitse abH.Wilkinson. Oxon.
1654, 8V0. 4s. 6d.

Sundry Things from several Hands con-

cerning the University of Oxford, viz.

I, A Petition from some well - affected

therein. II. A Model for a College Re-
formation. III. Queries concerning the
paid University, and several Persons
therein. Lond. 1659, 4to. 12 pages. Re-
printed in the sixth volume of the Har-
leiau Miscellany.

Notitia Oxoniensis Academiae. Oxon.
1665. First edition, 4to. Oxford, 1675.

See FuLMAN, "William.
Domiduca Oxoniensis sive Musse Aca-

demicse gratulatis ob Catherin» Lusi-
tanae Regi suo desponsatae in Angliae ap-
pulsum. Ox. 1662, 4to.

Oxford Almanacks, from their first pub-
lication in the year 1674 to 1859 inclusive.

Oxford, folio. A complete set is scarce.

Theatri Oxoniensis Encaenia Julii 6
celebrata. Oxon. 1677, folio.

Friendly Advice to the Correctour of
the English Press at Oxford, concerning
the English Orthographie. Lond. 1682,
folio.

Habitus Academicorum Oxoniensiura
a Doctore ad Servientem. Sold by I.

Oliver on Lugdate Hill, at the corner of
the Old-Bailey, n. d. [about 1680] folio. A
series often engraved plates, besides title.

These full-length portraits in University
costume are sometimes found attached to
Loggan's Oxoniss Antiqua ; but they are
very rare. A copy is in the Signet Li-
brary, Edinburgh.
Specimens of the several Sorts of Let-

ter given to the Theatre by Bp. J. FelL
Oxf. 1695, Svo.
Oxoniensis Universitatis Habitus aca-

demici. 1715. Bindley, pt. ii. 2064, 11. 5s,

Academia ; or the Humours of the Uni-
versity of Oxford in burlesque verse.
Lond. 1716, Svo. Heber, pt. It. 6s.- 1730,
Skegg, 2s.

Merton Walks, or the Oxford Beauties.
Oxf. Whistler, 1717, 8to.
The present State of the new Buildings

ofQueerfsCoUege in Oxford. 1730. Eleven
plates. A copy, apparently imperfect,
but supposed unique, is in the Bodleian
Library. Printed in 1718, with a plan
only.

The Gentleman and the Lady's pocket
Companion for Oxford. 1747. Frequently
republished with large additions. In ridi-

cule of the Oxford Guide there appeared
a very humorous production entitled ' A
Companion to the Guide and a Guide to

the Companion.' See Wabton, Thomas,
An Epistle to Florio, at Oxford, 1749.

%ee TYKvy^BiTT, Tho.
Modus Salium. 1751, See Jests.
Memoirs of an Oxford Scholar, 1756,

12mo. 6s.

Views (Twelve), of the Environs of Ox,
ford, by John Malchair. 1763, 4to. Heber
pt. iii. Ii. lis, 6d. Bliss, 870, pt, ii. See
Malchaib.
The Oxford Sausage"; or, select poetical

Pieces written by the most celebrated
Wits of the University of Oxford. Lond,

j

1764, 12mo. This first edition does not

I

contain the likeness of Mrs. Dorothy

I

Spreadbury, iuventress of the Oxford
1 sausage. Cuts by Bewick. Nassau, pt,i.
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2493, 14s. — n. <L 12mo. 'Adorned with
cut% engraved in a new taste, and de-

cigned by the best masters.' Bindley,
pt. ii. 2034, 8s. 6d. — 1777, 12mo. cuts.

Nassau, pt. i. 2494, 10s.—1814, 8vo. with
the original cuts, large paper, royal 8vo.

Strettell, 1053, 12s. 6d.—Lond. Longmans,
1815, post 8vo. cuts after Bewick. Bright,
3s.

Pietas Oxoniensis (by Sir Kd. Hill).

1768. In connexion with this pamphlet,
which caused much attention, were print-

ed Carmen Introductorum Piet. Oxon.
Auctore G. Higginbroccio (1768).— An
Answer to Pietas, by T. Nowell, 1768.

—

The Contrast of Dr. Nowell, an Orator and
Principal of St. Mary's Hall, 1768.—Tlie
Admonisher admonished (by Hill), 1770,

All in 8vo.

A Specimen of theseveral Sortsof Types
belonging to the University of Oxford at

the Clarendon Printing House. 1768, 8vo.
—1786, Svo.
Specimen pages of Bibles, with other

types, were printed in 1828.

Registrum Privilegiorum Almse Uni-
versitatis Oxoniensis. Oxon. 1770, 4to.

The History of the University of Ox-
ford to the Death of William the Con-
queror. 1772, 8vo.—To the Demise of Q
Elizabeth. 1773, 4to. See Peshall, Sir

John.
Oxonia explicata et ornata. 1773.

—

. 1777. See Tatham, Edward, DO,
Specimen of a History of Oxfordshire.

1782.—1783, 4to, See Wakton, Thomas.
Inscriptiones Phoeniciae Oxoniensis

nova Interpretatio auctore J. D. Aker-
blad. Paris, 1802, Svo. pp. 31.

Oxoniana, being selections from books
and manuscripts deposited in the Bod-
leian Library. Lond. 12mo. 4 vols. (1807).

Edited by the Rev, John Walker.
Coplestone. Three Replies to the Edin-

burgh Review in its Attack on the Oxford
System of Education. Oxf. 1818.

The Brazen-Nose Garland (by T. Dun-
can). 4to. Only 20 printed.

A History of the University of Oxford,
its Colleges, Halls and Public Buildings.
Lond. Ri Ackermann, 1814, elephant 4to.

2 vols. One thousand copies with co
loured plates printed. Nassau, pt. i.

141, russia, 81. Folio. Twenty-five co-

pies, with plates coloured. Dent, pt. i-

134, with a portrait of Lord Grenville upon
India paper, IIZ. Folio. Twenty -five

copies on India paper, proofs. Some copies
have Portraits of the Founders inserted.

A Series of Portraits (38 in number, co-

loured) of those distinguished Persons
who were the Founders of Colleges and
public Buildings in the University of Ox-
ford ; from Pictures in that University

and from private Collections. Lond. ele-
phant 4to. with aiTanged directions for
the plates in the history of Oxford in-
cluding the founders, one leaf. Folio.
Twenty-five Copies on India paper, not
coloured. The series issued to illustrate
History published by Ackermau.
Musei Oxoniensis litterarii Conspectus

et Specimina, edit, a T. Burges. Oxon.
1792-7, Svo. fasc. 1 et 2.

Poeraata Oxoniensia, Proemiis CanceL
larii donata. Oxon. 1810, 2 vols.

A corrrect Account of the Visit of His
Royal Highness the Prince Regent and
his illustrious Guests to the University
and City of Oxford, in June 1814. To
which are added the English Poems re-
cited on the Occasion, accompanied by
some general Remarks. Oxford, 1814, Svo.
53 pages.
An Account of the Tisit of his Royal

Highness the Prince Regent, and their
Imperial and Royal Majesties the Em-
peror of Russia and King of Prussia, to
the University of Oxford, in June, 1814.
Oxford : printed at the Clarendon Press,
1815, 4to. LARGE PAPER, folio, pp. 98, with a
ground plan of the Radcliffe Library, a
view, in outline, of part of the interior of
the theatre, and a sheet containing speci-
mens of the various types used at the
Clarendon Press. This volume was not
printed for sale. Bindley, pt. i. 128,
2/ 12s. 6d. OK VELLUM. Twelve copies
struck oflf for the Royal Personages who
came to Oxford. Duke of York, 761,
il. 143. Now in the Grenville Collection.
The Oxford Spy, in four Dialogues, with

an Introduction. Oxford, 1819, 12mo.
Drury, 2952. 3s. 6d.

Account of the Lord Mayor's [Venables
J

Visit to Oxford in the Month of July,
1826; written, by the desire of the Party,
bv the Chaplain of the Mayoralty [R. C.
Dillon, D.D]. Lond. 1826 sm. Svo. Ter-
ribly quizzed by the reviewers, and aftei'-

wards suppressed. Sir F. Freeling, 31. 3s,

Anns of the University of Oxford, and
of all the Colleges therein; to which is
added those of Winchester, Sion, and
Westminster, also St. Paul's and Mer-
chant Taylors' Schools, by W. Jackson,
12mo. Nassau, pt. i. 1792, 11. 10s.

Oxford Architectural Society. See Ap-
pendix.
Oxford and Cambridge Miscellany

Poems. Lond.Svo. 17

—

Oxford and Cambridge Nuts to Crack
;

or Quips, Quirks, Anecdotes?, and Facetiae
of Oxford and Cambridge Scholars. L^nd.
18—, 12mo. cuts. Second edition. Lond.
Bailey, 18.35.

Oxford Prize Poems; being a Collec
tion of all the English Poems that have
obtained prizes in the University of Ox-
ford, 12mo. Oxford, 1S07. 12mo, largb
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' PAPER—completed to the year 1836. 12mo.
Oxford, 1836, seventh edition, 7s.—Oxf.
1839, 12mo.
Oxford and Locke (by Lord Grenville).

Lond. 1829, 8vo.
Oxford Delineated ; or that celebrated

Liniversity and City illustrated, by a se-

ries of Views drawn and engraved by J.

Whissell and T. Bartlett. Oxford, 1831,

4to. Proofs on India paper, 11. lis. 6d.

Oxford English Prize Essays, from 1771

to 1835. Oxford, Talboys, 1835, crown
Svo. 4 vols.—Oxford, Talboys, 1836, second
edition, brought down to the present time,

5 vols. 21. 5s.

Oxford Chronological Tables ofAncient,

Mediaeval, and Modern History. Oxford,

1840, folio, 11. Is.

See Bodleian Library. Christmas
Prince. Fitzherbekt, N.p.804. Hickes,
William. James, T. p. 1188-9. Kay, T.

LoGGAN, D. Malchair, John. Nelus,
Tho, Shaw, Henry. Skelton, Joseph.
Terrse Filius. Twyne, Brian.

In the second part of tlie Sale Catalogue
of Dr. Bliss's Library, 1859, will be found

the titles of numerous books published in

or relating to the City and University,

arranged in chronological order.

OxPOED Wendy ; a Prospective

for things and svibjects, or a short

discourse of some Treacheries acted

against Charles I. & II. Leyden,

1652, 4to.
Bright, 8s. 6d.

OxiNDEN, HenryT* ReHgionis

Funus et Hypoeritae Finis. Lond.
164.7, 4to.

A Poem in Latin hexameters, consist-

ing of 22 pages, with a portrait of the
author. The portrait has been copied by
Richai'dson.

Charles Triumphant (a Poem). Lond.
1660, 12mo. Bliss, 6s.

Eikon Basilike ; or an Image Royal.
Lond. 1660, 12mo. A Poem consisting of

15 leaves.

Jobus Triumphans. 1651, small 8vo.

pp. 39. A Poem consisting of 766 hexa-
meter verses. Prefixed are commenda.

''' tory verses.

See Wood's Athen. Oxon. and Brydges'
Ceusura Literaria.

OxLET, John. Journals of two
Expeditions behind the blue Moun-
tains, and into the Interior of New-

South Wales, undertaken by Order
of the British Grovernment, in the

Years 1817-18. Lond. 1820, 4to.

Pp. 408, with maps and views. A valu-

able work, particularly interesting from
giving an authentic description of the
interior of this singular country. Drury,
3224, 31.

OzANAM, Ja. Eecreations in

Mathematics and natural Philoso-

phy, recomposed and enlarged by
M. Montucla, transl. and improved
by C. Hutton, LL.D. Lond. 1803,

8vo. 4 vols.

A valuable work, illustrated with near
100 folding plates,—Second Edition. Lond.
1823, 8vo. 4 vols. New Edition, revised
by C. Kiddle. Lond. 1840, 8vo. in one vo
lume, 12s.

Cursus Mathematicus : or a compleat
Course of the Matliematics ; done into
English, with Additions and Corrections
by several Hands. Lond. 1712, 8vo. 5
vols.

OzELL, John. Mons Testaceus,

the Roman Laystall ; or, the Au-
gean Stable cleared of its heaps of

Historical, Philological and Geo-
graphica^l trumpery, and other de-

fects, in Mr. Bundy's translation

of the Roman History, by Fatbei-s

Catrou and RouUle. Lond. Svo.

1720, part 1, all printed. At the

end is a translation (as a speci-

men) of the first canto of the Hen-
riade of Voltau*e.
Common Prayer not common Sense in

several Places of the Portuguese, Span-
ish, Italian, French, Latin, and Greek
Translations of the English Liturgy.
Lond. 1722, Svo. pp. 62.

Ozell translated FENELON'sTelemachus,
Moliere's Plays, RASEL^ii' Works, and
numerous other works, chijfly from the
French.
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P.

A. The Com-
passeof a Chris-

tian ; directing

them that bee

tossed in the

wanes of this

World vnto

Chi'ist Jesus, by A. P. Lond. 1582,

8vo.

P. A. — See Paeeinson, A.
Penxectjice, Alex, Philips, Am-
brose.

P. D. M. Patteson, Matthew.
P. E,

—

See Phillips, Edward.
P. G". Libellns de Memoria,

verissimaque bene recordandi Sci-

entia. Authore Gr. P. Cantabrigi-

ense. Hue accessit eiusdem Admo-
tiuncnla ad A. Dicsoniun, de arti-

ficiosae Memoriae, quamquam pub-
lice profitetur,Yanitate. Lond.1584,
16mo.

P. Gr. Anti-Dicsonvs cvjvsdam
Cantabrigiensis. Gr. P. Lond. 1584,

16mo.
P. G-. The present State of Tan-

gier, by G-. P. Lond. 1676, 12mo.
With a frontispiece.

P. G. Lex Parliamentaria, Lond.

1698, Svo.
' A good abstract.'

—

Nkolson.

P. G-.

—

See Peckham, Sir Geo.

Peele, George. Uequhaet Pedi-

gree.

P. H.

—

See Paerot, Henry. Pea-
CHA3I, Henry. Petowe, Henry.
Philipps, H. Platt, Hugh.

P. J. The Treasurie of commo-
dious Conceites and hidden Secrets.

Lond. 1584, 16mo.
Frequently reprinted.

P. J. Peeeinchief, John.

P. J. Select Poems ; being a
Compendious dnd Methodical Re-
monstrance of such Passages in

England as have been most remark-
able as well before as since his Ma-
jesties Restauration. 1661, 4to.

Skeg-?. nior. 1319, i;. 2s. Another, un-
bound, 1320, lOd.

P. J. A Parsenetical Discourse
of Marriage. Lond. 1685, Svo.

Heber, pt. ix. 2s.

P. J.

—

See Penkethman, John-
Philipot, John. Phillips, John.

P. Jo.

—

See Pett, Jo.

P. L.

—

See Peice, Laurence.
P. L. The Witch of the Wood-

land, or the Cobler's new Transla-
tion ; written by L. P. Southwark,
1674.

An antiquated merriment.

P. M.— See Paekee, Martin.
PiEESON, Martin.

P. O. The Yocal Organ : or, a
new Art of teaching the Enghsh
Orthographic, compiled by O. P.
Master of Ai'ts, and Professor of
the Art of Pedagogic. Oxford, 1665,
small Svo.

Pp. 84, with a plate.

P. O.—See PiGGE, Oliver.

P. P. Choice Proverbs and Dia-
logues, in Itahan and Englisli.

Lond. 1660, Svo.
Heber, pt. Tiii. 8s. 6d.

P. P. Ariadne ; or the Marriage
of Bacchus, an Opera. Lond. 1673,
4to.

With a plate. A translation from the
French.

P. R. An Admonition to the

Town of Callays, small Svo, dated
from Exile, the 12th of April, 1557.

BUss, 8i. 8s.

5 u
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P. K. Honors Fame in Triumph
riding, or the Life and Death of

the Earl of Esses. 1604, 4to.
la verse. See Bibl. West. no. 1213.

P. R. The Jesuits Miracles, or

new Popish Wonders concerning

the Strawe, the Crowne, and the

Wondrous Child. Loud. 1607, 4to.
In verse. Bindley, pt. iv. 164, 3Z. l-3s. 6d.

Bright, 3Z. 3s, Skegg, IZ. 7s, Heber, im-
perfect, 11.

P. H.—See Pran, Eobert. Pit-
OAIEN, Robert.

P. R.

—

See Peees, Richard.
P. R.— See Paeso2^s, Robert.

Peickett, R. Po^'t, Rd.
P. (R.) Newes from the King's

Bath. Reporting nothing but an
honest means whereby to establish

an happy aud mucli to be desired

Peace, in all his Majesties kingdoms
genei'ally [a Poem]. Bristoll, print-

ed at the author's charge. 1645,
4to.
Marked 31, 3s. in a recent catalogue.
The Author served in the Royal Army,

and sketches the chai-acters of Essex,
Fairfax, Cromwell, and other Parliamen-
tary Generals.

P. R. C.

—

See Chambees, Robt.
Priest, also Palestina.

P. S.

—

See Page, Samuel. Pae-
EEE Samuel. Pick, Samuel. Poe-
DAGE, Samuel.

P. T. Of the Knowledge and
Conduct of Warres ; two Bookes.
In^dibus Richardi TotteUi. 1578,
4to.

Fitty-four leaves.

P. T. The Schoole of honest

and vertuous Lyfe, by T. P. Lond.
8vo.
BLACK LETTER. Roxburgh 6, 1387, 19s.

P. T. Witty Combat, or the

Female Victor, a Tragi-comedy, by
T. P. Lond. 1663, 4to.
Roxburghe, 5594, 12s. This and the

following comedy have been attributed to
Thomas Porter.

P. T. The French Conjuror, a

Comedy. Lond. 1678. 4to.
Roxburghe, 5593, 3s.

P. T. Withers Redivivus ; in a

small ISTew-years Grift, pro Rege et

Grege, to his Royal Highness the

Prince of Orange. Printed in the

Year 1689, 4to.
In this the medley manner of some of

Wither's Pamphlets is aptly mimicked.
P. T.

—

See Paleeetman, Thos.
Powell, Thos. Peoctoe, Thos.

P. W.—Power great Liers striu-

ing who shal win the Siluer Whet-
stone : also a Resolution to the

Countreyman, prouing it vtterly

vnlawful to buy or vse oiu* yearely

Prognostications : by W. P. Lond.
by Robert Waldegrave, 8vo.

P. W. See Petty, Su- W. Pee-
CT, W.

P. W. The Glasse of Yaine Glo-
rie, faithfully translated out of St.

Augustine his Boke ; intituled Spe-
culum Peccatoris (prose and verse),

with " the Complaint of a Sorrowful
Soule," (hi verse). Lond. J. Win-
det, 1555, 12mo.

P. W, A Dialogue between the

Flag and St. Martin's Steeple, and
the Standard at the Tower. Lond.
1698, 8vo. (in verse).

Bliss, 16s.

Pace, Richard, Secretary to

Hemy Ylllth. Oratio inter inuic*

tissimum Anghae Regem & Fran-
corum Regem christianissimum in

iEde diui Paidi Londini habita
(Paris.) in ^dibus Joannis G-or-

montij. 1518, 4to.
A and B, eight leaves. A copy is in the

British Museum. G. Chalmers, pt. ii.

21. 3s. Lond. R. Pj-nson, 1518.
Exemplura Literarum ad Regem Hen-

ricum VIII. auno Dni 1526, in Libro
Rob. Wakefeldi de Hebrseorum codicum
incorruptione. Lond. Wynken de Worde,
s. a. 4to. In the Bodleian Library.
The Copie of a Lettre written unto the

Kinges Highnesse, by MaysterR. Payee,
Deane of Poules, the Yere of our Lord
M.cccc.xxvu. Reprinted in Knight's Life
of Erasmus, Appendix, no. viii.

De Frvctv qvi ex Doctriuapercipitvr,Li-
ber. Basileae apvd lo. Frobenium. 1517.

4:to. G.Chalmers, pt.ii. 5s. 6d. Heber,worm-
ed, pt. ix. 10s. 6d. Bright, 7s. 6d. Copi«a
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are in the British Museum and in the
Bodleian Library. Collation.— a— n, in

fours, 0, six leaves, the last of which con-
tains the imprint.
An account of Pace, 'one of the lights of

learning in his time,' will be found in
Wood's Athen. Oxon.

Pachtmeues, Greoi-gius. Epi-
tome Logices Aristotiles, Gr. Edv.
Bernardi. Oxon. 1668, 4to.

Pack (A) of Patentees opened,
fclivffled, cvt, dealt, and played.

Lond. 1641, 4to.
Pp. 16. The characters introduced in

this dramatic satire are Coals, Soap,Starch,
Leather, Vinum, Salt, Hop, Tobacco, &c.
Eoxburghe, Suppl. 683. 18s. Bindley, pt.

iv. 726*, 11. Is. Bibl. Anglo-Poet. 531,
3^. 3s.

— Richardson (Major). A Mis-
cellany of Poems. Lond. E. Cui'U,

1718.
Second Edition, enlarged by the addi-

tioivot some prose pieces, entitled Miscel-
lanies in Verse and Prose, and the Life of
J. P. Atticus. Lond. E. Curll. 1719, 8vo.
Religion and Philosophy, a Tale, with

five other pieces. Lond. E. Curll, 1720,
Bvo.

The Force of Lovq ; or the Nun's Com-
plaint. Lond. E. Curll, 1725, Bvo.
A new collection of Poetical Miscella-

nies, in prose and verse. Lond. E. Curll,
1725, 8vo. (Generally bound up with the
previous volume of Miscellanies.)
Whole Works collected. Lond. E. Curll,

1729, 8vo.
Poetical Remains. Lond. E, Curll^

1738, Svo.

Packe, Christopher, M.D. AN-
KOTPA*IA ; sive Convallium De-
Ecriptio ; in which are expounded
the Origin e, &c. of East Kent.
Canterb. 1743, 4to.
Pp. 110, and one page of en'ata."' An

explanation of a new philosophico-choro-
graphical chart of East Kent. Bishop
Randolph, 1323, 10s. 6d. Dent, pt. ii. 870,
lis.

The chart, consisting of four sheets of
atlas paper, was published in 1743, con-
taining ' A graphical Delineation of the
Countiy sixteen Miles round the City of
Canterbury,' &c.
A Dissertation upon the Surface of the

Earth, as delineated in a Specimen of a
philosophical-chorographicalChartof East
Kent. Lond. 1737, 4to. pp. 18. An inge-
nious treatise.

—

See Glauber, T. R,

Pacewood, George. Packwood's
Wliim, the Groldfinch's ISTest ; or,

the Way to get Money and to be
Happy." Edinb. 1796', Svo. pp. 85,
with a portrait.
This now rare production consists of a

collection of the whimsical poetical puffs,
by the inventor of the once well-kiiown
Razor-strop.

Pactfitee, The. See Sazs'T-Q-ee-

MAJS'^, Christ.

Paddock, Judah. A j^arratiye

of the Sliipwreck of the Oswego on
the Coast of South Barbary, and of

the Sufferings of the Master and
the Crew while in Bondage among
the Arabs. Lond. 1818, 4to.

Fouthill, 3654, II. 14s.

Pagans", Blaise Francis, Count de.

An Historical and Geographical
Description of the gi-eat Country
and River of the Amazones in Ame-
rica, translated into EngUsh by
William Hamilton. Lond. 1661,

Svo. Map of the River and Pro-

vince.
Pp. 153, not including title, dedica-

tion to Charles II. by W. Hamilton, to

Cardinall Mazarine, by B. F. de Pagan.
to the reader, signed W. H. and a table of

contents, IS leaves. Heber, pt. V. 11.

Paganism.—History of Ancient
Paganism, as dehvered by Euse-
bius, &c. with critical and historical

Notes, a Phoenician and Egyptian
Chronology, from the first Man
down to the first Olympiad. Lond.
1743, Svo.

Page, Samuel, D.D. A Sermon
at the Funerall of Sir Richai'd

Leueson, Vice-Admiral of England,
Lond. 1605, 12mo.

Inscribed to the Earl of Nottingham.
Inglis, 1081, lis. See Brj'dges' Restitota,

ii. -226-37.

The Cape of Good Hope ; five sermons
for the use of the merchant and mariuer.
Lond. 1616, 4to.

Divine Sea Service; containing simdry
forms of prayer for such as travaile by
sea. Lond. 1616, 4to.

A notice ofPage will he found in Wood's
Athen. Oxon.
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Page (Samuel). The Loves of

Amos and Lama, a poem. R. Haw-
kins, 1619, 12mo.

Dedicated to Izaak Walton : is at-

tached to the second and third editions of

Alcilia. See Alcilia.

— T. The Art of Shooting

Elying. The second edition, with

additions. Norwich, 1767, Svo.

PAG-EA2fT.. The Device of the

Pageant before the Right Hon.
Martin Calthorpe, Lord Maior of

tlie citie of London, 29 Oct. 1588.

Licensed to Richard Jones. See

Ames, by Herbert, p. 1054. INo

copy of this pageant is known.
See London Pageants, also Nichols, J.

Gough, List of Civic Entertainments.
Lond, 1831, 8vo. There is a copious

list of London Pageants in the Gentle-

man's Magazine, vol. 94, pt. ii., pp. 113,

411 and 514.

The Triplicitie of Triumphes, or Order
of the Feastes, Sacrifices, Vowes, Games
and Triumphes upon the Nativities of

Emperours, Kings, Princes, Dukes, &c
Lond. 1610, 4to.

Entertainments given to the Prince

Frederick, Count Palatine, and Elizabeth

sole daughter of James I. Lond. 1613,

4to.

Maske of Flowers presented by the

Gentlemen of Graies-Inue at the Court of

Whitehall, upon the 12th night, 1613, on
the Marriage of the Earie of Somerset
and the Lady Frances, daughter of the

Earle of Suffolk; with the music. Lond.
1614, 4to.

Relation of the Entertainment given
to Lord Hayes in France, Ambassador for

His Majestie of Great Britannie, with his

receiving into the Louvre. Lond. 1616,

4to.

Luminalia ; or, the Festivall of Light
in a Masque at Court on Shrove Tuesday
Night, 1637. Lond. 1637, 4to. Jeflfery

Hudson, the celebrated dwarf, is men-
tioned in this pageant. Mitford, pt. ii.

Britain's Glory, being a PiClation of

the Solemnity wherewitli the English
Nation, residing at Livorne, entertained

the joyful Tidings of his Majestie's

happy return. Lond. 1660, 4to.

The Portugal Voyage, with what me-
morable Passages intervened at the ship-

ping and transportation of her Sacred
Majesty, Katherine, Queen of Great J3ri-

tain, from Lisbon to England. Lond.
1652, 4 to.

Pageant of the Company of Sheremen
and Taylors in Coventry on Corpus

Christi, with other Pageants. Coventry,
1817, 4to. Twelve copies printed by the
Editor, T. Sharp.
Some Particulars of the Arrival of the

Marquis of Douglas and his illustrious

Bride, the Princess Marie of Baden, at
Hamilton Palace, Sept. 14, 1843. Glas-
gow, 1844, fol. with 5 plates.

For other Pageants, see Abbotsford
Club, in Appendix. Campion, Thomas, p.
363. Charles I., p. 413. Charles II.,

p. 418. Decker, Dekkar, or Dekker,
Thomas, pp. 608,609. Harrison, Stephen,
p. 1005. Heath, James, p. 1030. Hey-
wooD, Thomas, p. 1062. Jonson, Ben.
Jordan, Thomas, pp. 1232, 1233. Midule-
TON, Thomas, p. 1545. Mundav, Anthony,
p; 1630. Nichols, John, Progresses of
Queen Elizabeth and James I., p. 1183.

Ogilbt, John, Peele, George. Percy So-
ciety, Appendix, Sandford, Francis.
Settle, Elkanah. Squire, John. Ta-
THAM, John. Tadbman, Matthew. Web-
ster, John. William III.

Pages, Francois de. Travels

round the World, in the Years
1767—71, by M. de Pages, Captain

in the French Navy, &c., translated

from the French. Lond. 1791-2,

Svo. 3 vols. 12s.
A second edition of the first and second

volumes, corrected and enlarged, appeared
in 1793. Vol. iii. contains an account of

two voyages ; the first, towai'ds the South
Pole, in 1773-4; the second, towards the
North Pole, in 1776. Fonthill, 2761,
IL 9s.

Paget, John. An Arrow
against the Separation of the

Brownists, with an admonition,

touching Talmudique allegations.

Probably printed at Amsterdam,
1618, 4to. pp. 476.
Addressed to the celebrated Henry

Ainsworth, the leader of the Brownists,
touching Communion.— Lord. Miscellanies in Prose
and Yerse, 1741, Svo.
This writer was the son of Henry, first

Earl of Uxbridge. He died the year
following the date of this volume, which
was privately printed for friends. Bind-
ley, pt. ii. 2242, 14s. 6d.

Pagitt, Ephraim. Heresiogra-

phy, or a Description of the Here-
tickes and Sectaries sprang up in

these latter Times. The fift Edi-
tion, whereunto is added the Qua-
kers or Shakers, and the Ranters,
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with an alphabetical! Table. Lond.
1654, 4to.
A—Z 2, in fours, inclnding'the engraved

title and table.— 1645, 4to.— 1646, 4to.

Inglis, 1129, 5s.—1647, 4to.—1648.—1661.
8vo. Best edition, with frontispiece and
plates. Bindley, pt. ii. 2478, 13s. 6d.—
1662, 8vo.

Christianographie: or a Description of
the sundrie Sorts of Christians in the
World. Lond. 1635, 4to. — Lond. 1636,
4to.—Lond. 16.36, 4to. Gordonstoun, 1742.

6s. Hibbert, 6041, 6s. 6d.—Lond. 1640,
4to. &c.

PAI^^ Winiara. British Pal-

ladio, or the Builder's general As-
sistant. Lond. 1797, foUo.

Paine, James. Plans, Eleva-

tions and Sections of Noblemen
and Gentlemen's Houses ; also of

Stabling, Bridges, pubKc and pri-

vate, Temples and other Garden
BuOdings. Lond. 1783, foHo, 2

vols.

"With 176 plates. Edwards, 184. nissia,

6Z.—1767-83, folio, 2 vols. Fonthill. 1710,

4Z. 8s. Sotheby's in 1821, 4Z. 4s. Willett,

1798, 4Z. 4s.—1783. labge papeb. Nas-
sau, ii. 420, 4Z. 163.

Plans, Elevations, Sections and other
Ornaments of the Mansion.House of Don-
caster. Lond. 1751, folio, 7s. 6d.

— Thomas. The Life of Tho-
mas Paine, by Francis Oldys,

M.A. \i. e. George Chalmers].

Lond. 1791, Svo. 2s. 6d.^Fifth
edition, 1792.

Impartial Memoirs of the Life of Tho-
mas Paine. Lond. 1791, 8vo. This was
published to correct the former. Other
memoirs byJ. Cheetham. Lond. Maxwell,
1809, 8vo. 7s.—T. C. Rickman. Lond. 1814,

Svo. 10s. 6d.—W. Sherwin. Lond. 1819,
8vo.— J. S. Harford. Bristol, 1820, 8vo.—
G. Vale. New York, 1853, Svo.

Common Sense, addressed to the Inha-
bitants of America. Charlestown, 1776,
8vo.—A new edition, with several addi-
tions ; to which is added an appendix,
together with an address to the Quakers.
Philadelphia, 1776, 8vo.—Third edition.
Philadelphia, 1776. — Another edition.
Lond. 1776, 8vo.—Another edition. Edinb.
1776, 8vo.—Additions to Common Sense.
Lond. 1776, 8vo.—Common Sense, ninth
edition, with the additions. Lond. 1792,
12mo.
The American editions contain, in dif-

ferent parts, such reflections on the King

and Government of Great Britain as
could not have been printed without
hazard, and therefore in the English edi-
tions frequent chasms occur.
The American Crisis, in fourteen Num-

bers. No. 1 was published Dec, 1776, No.
14, Dec, 1783. Philadelphia, 1776-63,
8vo.—Lond. 1796, 8vo.

Public Good ; being an examination into
the claim of Virginia to the vacant terri-
tory and the right of the United States to
the same ; to which are added Proposals
for laying off a new State, &c, Philadel-
phia, 1780, Svo. pp. 38.

A Letter addressed to the Abbe Raynal
on the affairs of North America, in which
the mistakes of the Abbe's account of the
Revolution of America are corrected and
cleared up. Philadelphia, 1782, Svo.

—

Lond. 1782, 8vo.—Again, 1783, 1791, 1792,
1795.

A Letter to the Earl of Shelbume, on
his speech, July 10th, 1782, respecting
the acknowledgment of American Inde-
pendence. Philadelphia,1782, Svo.—Lond.
17S3, Svo.—1791.—Ninth edition. Lond.
1792, Svo.
Thoughts on the Peace, and the proba-

ble advantages thereof to the United
States of America. Loud. 1783, Svo.

—

Again, 1791.

Dissertations on Government, the Af-
fairs of the Bank, and Paper Money.
Philadelphia, 17S6, 8vo.

Prospects on the Rubicon, 1787, written
upon the transactions of Great Britain
and Holland. Lond. 1787, Svo.
The Rights of Man; being an Answer

to Mr. Burke's Attack on the French Re-
volution, in two parts. Lond, 1791-2. Svo.
—1795, Svo.—Lond. R. Carlile, 1819, 8vo.

Paine's Political and Moral Maxims,
selected from the fifth edition of Rights
of Man, pts. i. and ii. ; with Explanatory
Notes and Elucidations. Lond. 1792, Svo.

pp. 47.

Obsei-vations on Paine's Rights of Man,
in a Series of Letters by Publicola [John
Adams]. Newcastle, n. d. 12mo.
The Age of Reason, being an Investi-

gation of true and fabulous Theology, in
three parts. Lond. 1792-5, Svo.—1796.—
1813. 8vo.—A new edition, enlarged by R.
Carlile. Lond. 1818. Svo.
Four Letters on Government; to which

are prefixed anecdotes of his life. Lond,
1792, Svo.
A Letter addressed to the Addressers

of the late Proclamation. Lond. 1792,
Svo.

Two Letters to Lord Onslow, and one
to Mr. Henry Dundas, on the subject of
the late Proclamation. Fourth edition.
Lond. 1792, Svo.

His Trial for a Libel on the King and
Constitution. Lond. (1792 j Svo.
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Paike, Thomas

—

continued.
The Whole Proceedings on a Trial

against him for a Libel on the lie volution
and Settlement of the Crown. Lend. 1793,
8vo.

Letter to Mr. King, and his Letters to
Mr. Paine. Egham. 1793, 8vo.

Tlie Case of the Officers of Excise : with
Remarks on the qualifications of officers,

and on the numerous evils arising from
the insufficiency of the present salary.
Second edition. Lond. 1793, 8vo.
Prospects on the War and Paper Cur-

rency of Great Britain. Third edition.
Lond. 1793, 8vo.

Letters addressed to the Addressers.
Lond. 1794, 8vo.
Dissertation on the First Principles of

Government. To wliich is added the
Speech, translated, delivered at the Tri-

bune of tlie French Convention, July 7,

1795. Lond. 1795, Svo.

The Decline and Fall of the English
System of Finance. Lond. 1796, Svo.
Decadence et Chute du systeme des

Finances d'Angleterre, trad, de I'Anglais
par F. Lanthenas. Paris, 1796, 8vo.

The American Crisis, and a Letter to

Sir Guy Carleton on the murder of Capt.
Huddy, and the intended retaliation on
Capt. Asgillof tbe Guards. Lond. 1796,8vo.

Letter to George Washington, President
of the United States of America. Phila-

delphia, 1796, 8vo. Lond. 1797, 8vo.

Agrarian Justice opposed to Agrax-ian

Law and to Agrarian Monopoly; being
a Plan for meliorating the Condition of

Man, by creating in every nation a Na-
tional Fund, to pay every person when
arrived at the age of 21 years the sum of

15 pounds sterling per annum, during life,

&c. Lond. 1797, 8vo.

Letters to the Citizens of the United
States of America after an absence of

fifteen years. Philadelphia, 1802-3, 8vo.

The Political Works of Thomas Paine.

Charlestown, 8vo. 2 vols.—Lond. W. T.

Sherwin, 1817, Svo. 2 vols.

The Political and Miscellaneous Works
of Thomas Paine, edited with a Life by
Richard Carlile. Lond. P.. Carlile, 1819,

Svo. 2 vols. pub. at 11.

Political Works, and Eeport of his

Trial in 1792. Lond. Truelove, 1861, post

Svo. 5s.

The Theological Works of Thomas
Paine. Lond. 1822, 12mo.—Lond. True-

love, 1861, post Svo. 3s.

Ode on the bones of the im-mortal Tho-
mas Paine, newly transported from Ame-
rica to England, by the no less immortal
William Cobbett, by J. Marshall. Lond.

1819, 4to.

Paintee, 'William. The Palace

of Pleasm-e, 1575, edited by Joseph

Haslewood. Lond. 1S13, 4to. 2
vols, in 3.

Best edition of a work to which Shake-
speare and several of our old dramatists
were greatly indebted for their Plots.
Two hundred and fifty copies printed.
Strettell, 1428, morocco, 11. 17s. 6d. Duke
of York, 3664, 3Z 3s. K'assau, pt. ii. 5S6,
ol. 5s. Eyton, morocco, 9Z. IBs. Eoscoe,
1576, morocco, H. 10s. Sir M. M. Sykes,
pt. iii. 242, 2Z. 14s. Bindley, pt. iii. 1001,
3/. Is. ON VELLUM, Seven copies printed,
at 70 guineas each. Sir M. M. Sykes, pt.

ii. 754, 45Z. 13s. 6d. Sotheby's in 1826,
12/. 17s. llibbert, 6043, 18/. A copy is

in the Grenville Collection.

The Palace of Pleasure. original
EDITION, vol. i. Lond. H. Denham for

Richard Tottell, 1566, vol. ii. H. Bynne-
man, 1567, sm. 4to. 2 vols. There are few
works of early English literature more
difficult to obtain perfect and in good con-

dition than this. Vol. i. contains title

and fourteen preliminary leaves, text 1

—

345, and a leaf with colophon. Vol. ii.

title and nine preliminary leaves, text
1—426, and two additional leaves with
colophon. Eoed, 2662, perfected iu MS. by
Henderson, 9/. Steevens, 2 vols. Marshe
(1569) and Bynneman, 8/. 8s. Jadis, mor.
6/. 16s. 6d. Goldsmith, .565, mor. lS/.7s. 6d.

Nassau, pt. ii. Denham and Bynneman,
585, 23/. 10s. resold, Heber, pt. viii. 1820,

23/. 2s. 6d. ; another in pt. vi. Denham and
Bynneman, 2761, beautiful copy, 24/. Gar-
rick, 1844, dates, vol. i. 1575, vol. ii. 1567,

28/. 17s. 6d. Pvesold, Jolley, pt. iv. 751,

23/. Gardner, in lb54, no. 1540, vol. i.

Denham, 1566, vol. ii. Marshe, n.d. mor.
29/. 10s.—vol. i. only, date of 1566. Col.

Stanley, 669, morocco, 30/. ; resold. Sir M.
M. Sykes,.iii. 134,6/. 6s. Heber, pt. vi. 2762,

5/. 8s. 6d.—vol. ii. only, date of 1567, Jadis,

152, imperfect, 21. 19s.

The Palace of Pleasure. Vol, i. Second
Edition. Lond. T. Marshe, 1569, sm. 4to.

Title, eleven preliminary leaves, text 1-

264. Jadis, 151, russia, 2/. 19s. Bright,

wanting title, 2/. 10s.

Vol.i. Third Edition. Lond. T.Marshe,
1575, sm. 4to. Title and nine lueliminary
leaves, text 1-279, and three leaves of

Recapitulation, &c. (To this edition are
added seven additional Novels.)

Vol. ii. Second Edition. Lond. T.
Marshe, n.d. (circa 1580), sm. 4to. Title

and six preliminary leaves, text 1 to 360,

and four leaves of Summarie, &c. The
two vols., vol. i. 1575, and vol. ii. n. d., both
printed by Marshe. Roxburghe, 6389,42/.;

resold Sir M. M. Sykes, pt. ii.753, 26/. 5s.

again Heber, pt. vii. 18/. 18s. Inglis,ll30,

mor. 23^. resold Heber, pt. vi. 13/. 13s.

See Haslewood's edition, vol. i. Introduc-

tion.
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Paintees, &c. The True Effigies

of the most eminent Painters, and
other famous Artists in Europe, cu-

riously engraven on 125 Copper-
plates. Lond. 1694, folio.

With Biographies on iS pages, but 4 of

the engravings are imdescribed. Eoscoe,
1656, 21. 13s. Brockett, 1305, russia,

1/. 14s. Nassau, pt. ii. 421, russia, 1?. 10s.

The Perfect Painter, or a complete His-
tory of Painting. Lond. 1730, 12mo. Ros-
coe, 1615, 5s.

Letters from a young Painter abroad to

his Friends in England. [Byjobn Kussell.]

Lond. 1750. 8vo. 2 vols. 6s. Heath, 1379,
date 174S, 10s. large papee, in royal
8vo. Fonthill, 2057, 'll. 9s. Nassau, pt.

ii. 283, russia, IBs. Townelev, pt. ii.

1068, morocco, 11. lis. 6d. Willett, 2102,
1/. 3s.

A concise Introduction to the Know-'
ledge of the most eminent Painters. Loud.
1778, 8vo. 3s. Willett, 1379, 6s.

Biographical Memoirs of extraordinary
Painters. 1780. See Beckfof.d, William.
Painting : a Poem, in four Cantos, with

biographical Notes. Lond. 1792, 8vo. 2s.

Pp. 74. A poem of considerable merit,
with curious and valuable notes.

An Account of a New Process in Paint-
ing, in two Parts. Part L Remarks on its

general con'espondence with Peculiai'ities

of the Venetian School. Part II. Sup-
plemental Details explanatory of the
Process ; with miscellaneous Obsei-vations
on the Arts of the sixteenth Century.
8vo. Ss.

Paxace of private Pleasure. See

Poor "Knight, his Palace, &c.

Paxadin of England. The fa-

mous, pleasant and variable History

of Paladme of England, translated

out of French by Anthony Miin-
day. Lond. E. Allde, 1588, 4to.

j

Heber,pt. vi. 3216, the only copy known,
two leaves injured, Al. 16s. The third and
last part translated by A. Mundav. Lond.
1602, 4to. Heber, pt. vi. 3218, 2?. 3s'—Lond.
1639, 4to. 2 vols. Heber, pt. vi. 2?. 19s.—
Lond. 1664. 4to. front. North, pt. iii. 738%
IZ. 5s. Hibbert, 6644, morocco, I5s. Gold-
smid, 270, 2^. 3s. Heber, pt. v. no front. 17s.

UttersonTin 1852. 3/. 6s. Bliss, two parts,
1 arid 2, fine. 4?. 6s.

Histoire Paladienne traitantdes Gestes
et gen^reux Faitz d'Armes et d'Amours
de plusieurs grandz Princes et Seigneurs,
specialement de Palladien Fils du Roy
Milanor d'Angleterre et de la belle Sele
rine. Paris, 1555, folio. Hibbert, 3966,
48.— 1573, Svo.

Pat..t:oeo:maica; or, historical and
philological Disquisitions inquirincr

whether the Hellenistic Style is not
Latin-Greek ? ixc. With a Supple-
ment. [Bv Dr. J. Black.] Lond.
1823, Svo.'lZ. Is.

The supplement here mentioned wag
also issued under the title of ' A Defence
of Palseoromaica against the strictiu'es
made on that work by the Bishop of
St. Davids, the Rev. J. J. Conybeare, the
British Critic, also by the Rev. W. G.
Broughton, and by Dr. Falconer.' Lond.
1824, Svo.
Drury, 2956, 9s. 6d. An attempt to

prove that the received text of the Greek
Testament is a servile translation from a
Latin original long since lost. It was
answered by the Rev. J. J. Conybeare,
and also by the Rev. W. G. Broughton, to
whom the anonymous author replied in
his Supplement, which drew forth another
reply from Mr. Bronghton, to which the
author rejoined, and Broughton again re-
plied. It was likewise attacked in the
British Critic for 1823, and in the Bishop
of St. David's Postscript to the second
edition of his Vindication of 1 John v. 7,
from the Objections of Griesbach. See
Home's Introduction to the Scriptures.

Palafox, Juan y Mendoza de.

History of the conquest of China.
Lond. 1676, Svo.

Hibbert, 5946, 4s. 6d.

Palaieet. Elia. Tiiesaurus EI-
lipsum Latinarum, sive Yocum
qusp, et ex prsestantissimis Auctori-
bus illustrantur, cum Indicibus ne-
cessariis. Lond. 1760, Svo. 6s.

A work of merit.
Specimen Exercitationum philologico-

criticarum in sacros novi Foederis Libros.
Lond. 1760, 8vo.

Paia^iedes palhcta Comedia.
Lond. Studio et industria Eicardi
Pinson, 1512, folio.

Not noticed by Ames, Herbert, or Dib-
din. It was written by Remade de Flo-
renne, secretary to Charles V. Heber, 15?.
—See Brcxet, under Arduenna Florenas.

PALE^'TI^-^s, Musseus, e.e.BEAXH-
WAIT, Eichard.

Palestina, wi-itten by Mr. E. C.
P. and Bachelor of Diuinitie. Flo-
rence, by Bartelmew SermarteUi.
Florence, 1600, 4to.

Pp.20. This singular Scriptural Ro-
mance is partly allegorical, founded upon
scripture, and is given in the manner and
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language ofromance, with an introduction
of Sibellean oracles, Pagan fictions, and
portions of Roman history. The Author,
Mr. Robert Chambers Priest, an English-
man well acquainted with his native
tongue, displays much genius and novelty.

See Brvdges' Brit. Bibl. ii. 201-6. BlisS;

last leaf MS. ISs.

Paley, William, D.D. Entire

Works, including additional Ser-

mons, and an Account of his Life

and Writings by his Son. 1825,

8ro. 7 vols.

With a portrait of the author by
Engleheart.—London, 1805-8, 8vo. 8 vols.

Williams, 1314, laege papee, morocco,
Gl.—With a Life by Alex. Chalmers,
Lond. 1821, 8vo. 5 vols, with portrait of

Paley.—With Life by Lynam. Lond.
Dove, 1823, 5 vols. — Dove's Miniature
Classics. Lond. 1828, 24mo. 5 vols.—Edited
by Wayland. Lond. Cowie and Co., 1837,

Svo. 5 vols.—With Life by the Rev. E.
Paley, (by his son). Lond. (Ti'ade edi-

tion) 1838, 8vo. 4 vols. 11. 16s, — Edited
by the Rev. J. Paxton. Lond. (Tegg),

1846, Svo. 5 vols. \l. 15s. reduced to 18s.

—

In 1 vol. Lond. Orr and Co. ,1850, imp. Svo.

10s. 6d.—In 1 vol. demy 8vo. Lond. H.
G. Bohn, 1851, 5s. According to the Rt.
Hon. W. Windham, in a speech, Feb. 9,

1810, Paley's works have done more for

the moral improvement of mankind than
perhaps the writings of any other man
that ever existed.

The Principles of moral and political

Philosophy. Lond. 1785, 4to. Reprinted
1786, 4to.—1790, Svo. 2 vols.—Lond.Trade,
1841, Svo. 7s.

Paley's Moral Philosophy ; with Anno-
tations by Archbishop Whateley. Lond.
1859, Svo. 73.

Paley's Moral Philosophy, condensed
by Valpy. Lond. 1831, 12mo. 4s. 6d. \

Paley's Moral Philosophy, in a series

of Examination Questions for the use of i

Students. Cambridge, 1836, 12mo. 5s. |

Analysis of Paley's Moral Philosophy,
j

for the use of Students. Lond, AVhittaker,
I

1845, 5s. I

Horse Paulinas, or the truth of the Scrip-
j

ture History of St. Paul evinced, by a

Comparison of the Epistles which bear
|

his Name, with the Acts of the Apostles,
i

and with one another. Lond. 1790, Svo.— '

Lond. Trade, 1846, Svo. 5s.
|

Horse Paulinse. Lond. Tyas, 1842, 12mo.
2s. 6d.

j

Horse Paulinae, edited by Birks. Lond.
Tract Society, 1850, 12rao. Ss. i

Horse Paulinas, enlarged into a continu-
ous history, by J.Tate. Lon. 1860, Svo. 13s. !

Supplement to the Horse Paulinse, by i

Beley. Lond. Seeleys, 1845, 7s. 6d. i

A View of the Evidences of Christi-

' anity, in three Parts. Lond. 1794, 12mo.
3 vols. Reprinted 1795, Svo. 2 vols.

—

Seventh edition, 1800, Svo. 2 vols.—New
edition. Lond. Trade, 1843, Svo. 5s.

Evidences, &c, Lond. Tract Society,

1848, 12mo. 3s.

View of the Evidences, &c. and Horse
Paulinae, witli Notes, by Robert Potts.
Lond. Longman and Co. 1846, Svo. 10s. 6d.
Paley's Evidences; with Annotations

by Archbishop Whateley. Lond. 1S59,
Svo. 9s.

Postscript to the above, in reference to a
recent publication entitled Essays and
Reviews. Lond. 1861, 8vo. Is.

Paley's Evidences condensed by Valpy.
Lond. 1831, 12mo. 4s. 6d.

The Evidences epitomized. By Josiah
W. Smith. Lond. Parker and Son, 1846,
12mo. 3s.

Analysis of the Evidences, by Coward.
Lond. Whittaker, 1853, 12rao. 3s. 6d.

Analysis of the Evidences, witli Ques-
tions, by Fisk. Loud. Whittaker, 1856,
12mo. 5s. 6d.

Analy.sis of the Evidences, by Crosse.
Lond. Bell and Daldy, 1857, ISmo. 3s. 6d.
Natural Theology ; or. Evidences of the

Existence and Attributes of the Deity,
collected from the Appearances of Nature.
Lond. Svo.—Fifth Edition. Lond. 1803.
—Sixteenth Edition. Lond. Trade, 1819,
Svo.—Lond. Trade, 1S46, 5s.

Natural Theology, by William Paley,
D.D. illustrated by a Series of Plates and
explanatory Notes, by James Faxton,
Member of the Royal College of Surgeons.
Oxford, 1826, Svo. 2 vols. 243.

A Series of thirty-six lithographic En-
gravings, with descriptive Letter-press,
illustrative of Paley's Natural Theology.
1826, Svo. 12s. Proofs. V.. os.

Natural Theology, illustrated by Lord
Brougham and Sir Charles Bell. Lond.
1835-9, post Svo. 5 vols. 1^. os.

Vol. 1. Preliminary Discourse, shewing
the nature of the evidence and advantage
of the study, by Lord Brougham.

Vols. 2 and 3. Paley's Natural Theology,
with illustrative Notes, byLord Brougham
and Sir Charles Bell.

Vols. 4 and 5. Dissertations on subjects
connected with Natural Science, by Lord
Brougham.

Natural Theology, illustrated by Lord
Brougham and Sir Charles Bell. Cheap
edition. Lond. 1853, 48mo. 4 vols. 6s.

Natural Theology, with Notes. Lor.d.
Chambers, 1860, 12mo. 2s. 6d.

Sermons and Tracts. Loud.' 1808, 4to.

—

Sixth Edition. 1812, Svo.-Seventh Edi-
dition. Lond. Trade, 1815, Svo. 7s.

Sermons on various Subjects. Lond.
1810, 8vo.—Seventh Edition, 1815, 10s. 6d.
Sermons on various Subjects, edited by

the Rev. E. Paley. Lond. Trade, lh25,
Svo. 10s. 6d.
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Eeasons for Contentment. Lond. 1793,

Svo.—Lond. 1844, 18mo.
Clergyman's Companion in visiting tlie

Sick. Lond. 1805, Svo. Lond. I^ougmau,
1844, ISmo. 5s.

Dr. Paley's Works ; a Lecture, by Arch-
bishop Whateley. Lond. 1860, Is.

Memoirs of W. Paley, by G. W. Mead-
iey. Sunderl. 1809, 8vo.

PALFEEYiiAN-, Tlios. The Trea-

tise of Heavenly Pliilosophie. By
T. P. Lond. 1578, 4to. 6s.

Pp. 816, without introduction and table.

Moral Philosophic augmented. See
Baldwin, William, p. 102.

Exhortation to Knowledge and Love of

God. Lond. 1560, 8vo.

Diuine Meditations. Lond. 1572, 8vo.

Tho. Palfreyman his Paraphrase on the
Romans : also certain little Tracts of Mart.
Cellarius. Lond. n. d. 4to.

Palgeaye, IVancis, Knight,
Keeper of the PubKc Eecorcls.

Parhamentary Writs and Writs of

Military Summons, from 1273 to

1327, together with the Records
and Muniments relating to the Suit

and Service due and performed to

the King'sHigh Court of Parliament
and the Councils of tlie Realm

;

affording Evidence of Attendance
given at Parliament and Councils.

1827-34, 4 vols. foHo.
Edward I. II. Vol. 2. Division 1. Ed-

ward II. Vol. 2. Division 2. Vol. 2. Di-
vision 3.

A highly valuable and well-edited work.
Prynne's observations are omitted.
This gentleman's name in early life was

Cohen, under which name some of his
works appeared.
The Rise and Progress of the Common-

wealth.—Anglo-Saxon period; containing
the Anglo-Saxon Policy, and the Institu-
tion arising out of Laws and Usages which
prevailed before the Conquest. Lond.
1832, 2 vols. 4to. pub. at 3/. 33. Singer,
May, 1860, 4?. fine paper, four printed.
When first published it had a very slow
sale, and consequently was turned out by
the publisher, and sold to the public for
about 15s., but it gradually recovered, and
has now considerably passed its original
publication price.

No more of this valuable historical
work has appeared.

Translated into French by M. Licquet.
Rouen, 1836, 8vo.

History of Englaud—Anglo-Saxon pe-
riod. Lond. [Family Library], 1831, 18mo.

Remarks submitted to Viscount Mel-
bourne, in reply to a Pamphlet addressed
to him by Nicholas Harris Nicolas, Esq.,
and entitled, "Observations on the State
of Historical Literature," &c. Lond. 1S31,
Svo.

Refutation of " Remarks," &c. by Ni-
colas. See p. 1690.

Conciliatory Reform ; a Letter to T. S.

Rice, on the means of reconciling parlia-
mentary reform to the interests of the
community ; with a draft of a bill. Lond.
1831, 8vo.

Observations on the Principles to be
adopted in the establishment ofnew Muni-
cipalities, &c. Lond. 1832, Svo. Not pub-
lished.

Privy Council Court. An Essay upon
the original Authority of the King's Coun-
cil, grounded upon a Report presented to
the Honourable Commissioners on the
Public Records, November, 1822, in or-
der to explain the nature and import-
ance of the ancient Parliamentary Pe-
titions as materials for the Constitutional
History of England. Lond. 1834. Svo. Not
printed for sale. Utterson, in 1852, 15s.

Rotuli Curise Regis. Rolls and Records
of the Court held before the King's Judi-
ciars or Justices. Volume I. containing
from the sixth year of King Richard I.

to the accession of King John (Oct. 13th,
1194, to July 15, 1199;. Volume II. con-
taining the first year of King John. Lond.
1835, Svo. 2 vols. ll.Ss.

The Antient Kaleudars and Inventories
of his Majesty's Exchequer. Lond. 1636,
roy. Svo. 3 vols. 21. 2s.

Documents and Records illustrative of
the History of Scotland, and the trans-
actions between the environs of Scotland
and England, preserved in the Treasury
of Her Majesty's Exchequer. Lond. 1837,
Svo. vol. I. ISs.

Truths and Fictions ofthe MiddleAges :

the Merchant and the Friar. Lond. 1837,
12mo.—Second edition revised and cor-
rected. Lond. 1844, 12mo.

I Reports of the Deputy Keeper of the
Public Records. From the First Report,
May 15th, 1840, to the Twenty-second Re-
port, March 5th, 1861, inclusive.
The History of Normandy and of Eng-

land. Volume I. General relations of
•Mediseval Europe—the Carlovjngian Em-
pire—the Danish expeditions in the Gauls
and the establishment of Rollo, to a.d.
912. Lond. J. W. Parker, 1851, Svo. 11. Is.
Volume 2. The three first Dukes of Nor-
mandy ; the Carlovingians supplanted bv
the Capets. Lond. 1857, 11. Is. The
third volume is in the press.

Palingenius, Marcellus. Zo-
diacus Vitse. Loud. 1574, Svo.
The real name of the author of this

poem, which contains many sarcasms



1766 PAL PAL

Palhs-GeistittS, M,—continued.
against the pope, the cardinals, and the
church of Rome, was Petrus Angelus Man-
zolius. According to Ellis, it is 'a very
moral but very tiresome satire, perfectly
unconnected withAstronomy.'— 1575,16mo.—1579, 16rao.—Lond. R. Robinson, 1592,
Svo. Bright, 10s.— 1599, 8vo.

The firste thre Bokes of the Zodyake of

Lyfe, translated into English verse by
Barnabe Googe. Lond. 1560, 16mo. G 4,

in eights. It is dedicated to 'my Lady
Hales/ after which is a Latin dedication,

and an acrostic of Latin verses by Gi.

Duke. Reed, 7286, 7s. 6d. G. Chalmers,
pt. i. 2117^ 1/. 12s. In a recent catalogue
at 51. 5s,

The firste sy ve Bokes of Marcellus Pa-
lingenius called the Zodiake of Life, newly
translated out of Latin into English by
Barnabe Googe. Lond. by Ihon Tisdale,

for Rafe Newbery, 1561, 16mo. pp. 342.

Steevens, 877, 21. 2s. Bibl. Anglo-Poet.
307, 5Z. 5s. Home Tooke, 509, 1^. 2s.

The Zoddiake of Life, twelue Bookes,
translated into English Verse by Barna-
bee Googe. Lond. 1565, 16mo. Contains
Title and Prefatory matter, 12 leaves,

A to and B a a-y y 4, in eights. Pi'eced-

ing the dedication to ' Sir William Cecill

Knighte' and the preface are Googe's coat

of arms, and some commendatory verses

in Latin and Greek. Bibl. Anglo-Poet.

308, 21. 9s. Reed, 7287, 21. 2s. Inglis, 567,

with MS. notes, 4Z. 10s. Skegg, 767, U. 6s.

Caldecott, MS. title, 19s.—Lond. 1576, 4to.

On the back of the title is the coat armour
of SirW. Cecill, to Avhom this edition is

also dedicated, but different from that in

1565. Next, instead of the former preface,

a translation of that of Palingenius to

Hercules the second, Duke of Ferrar, after

which are the commendatory verses as

before. The volume contains besides 242
pages : at the end are other verses by Abr.
Fleming, and an alphabetical table. Reed,
7005, 21. 14s. Perry, pt. i„ 2349, 11. 13s.

Hibbert, 6046, 2?.5s. Bindley, pt.iii. 1222,

51. 17s. 6d.—Lond. 1588, 4to. Boswell,

1646, 15s. Sir M. M. Sykes, pt. iii. 243,

3Z. 3s. Bibl. Anglo-Poet. 309, 6^. 6s. Cal-

decott, lOs. 6d.—Lond. 1588, 4to. Biblio-

theca Anglo - Poetica, 6Z. 6s. ' Googe's
Zodiac of Palingenius was a favourite per-

formance, and is constantly classed and
compared with the poetical translations

of the period, by the cotemporary critics.'

See Wartou's History of English Poetry,

Svo. iv. 278—87. Extracts from Googe's
translation will be found in Brydges'
Censura Literaria.

Paxladine of England. The
famous, pleasant, and variable His-

toric of Palladine of England, trans-

lated out of French, by Anthony

i'Munday. Lond. Edn-ard Allde,

,
1588, 4to.

I

Heber, pt. vi. 3216, 4?. 16s. Said to be
the only copy known. There is a copy in
the Grenville collection, T.^anting the title.

i

Palladio, Andrew. Architec-

i

ture, iuEnglish, Itahan, and French,
with Notes and Observations by
Inigo Jones, revised, designed, and
published, by J. Leoni. JLiond. 1715,

i

foho, 5 parts, in 2 vols. Portrait

I by Picart and 232 plates.

[

Roxburghe, 1632, 21. 15s. laege paper.
Hibbert, 6097, russia, 3Z. 3s.—Lond. 1721,

!
folio, 2 vols. Edwards, 182, russia, Zl. 4s.

' Baker, 568, 21. 8s.

L'Antichita di Roma, Ital. e Lat. Oxon.
1709, 8vo. 5s. LARGE PAPER. Stcevens,
1565, morocco, lOs. 6d. Williams, 1316,
morocco, 19s. Hibbert, 5950, russia, 1?; Is.

Fabbriche antiche disegnate da Andrea
Palladio e date in Luce da Riccardo Conte
de Burlington. Lond. 1730, folio, (front,

and 24 plates). Willett, 1800, 3/. 3s.

Architecture by J. Ware. Lond. 1738,
fol. Hibbert, 6098, 123. Willett, 1799, IZ.

Palladius, &c. Palladius de
Gentibus & Bragmanibus. S. Ani-
brosius de MoribusBrachmanorvim.
Auonymus de Bragmanibus. G-r.

et Lat. edente Ed. Biss^o. Lond.
1665 vel 1668, 4to.
Drury, 3253, 6s. Roxburghe, 8861,

12s. 6d. Heath, 2586, 4s. 6d. Pp. 104, not
including title, dedication to Lord Claren-
don, 3 leaves ; De Brachmanibus, b— f, in
fours, 20 leaves, large paper in folio.

Bliss, 6s. A copy is in the British Mu-
seum which formerly belonged to K.
Charles.

Palladius, Peter, D.D., Bishop
of Eochill. Litroduction into the

Bookes of the Prophetes and Apos-
tles, translated out of Latin by Edw.
Yaughan. Lond. 1598, Svo.
— E. T. E. The fom-teen Bootes

of Palladius Rutihus Taui'us ^mi-
hanus on Agricvilture, by T. Owen,
M.A. Lond. 1807, Svo. 6s.

Pallas, Peter Simon. Travels

through the southern Provinces of

the Eussian Empire, 1793-4. Lond.
1802-3, 4to.
Dowdeswell, 602, 21. Duke of York,

3666, Zl. 5s. LARGE paper, with coloured
plates. Marqiiis of Townshend, 2422,

bl. Sir M. M. Sykes, russia, bl. 10s.
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An Accotmt of the different Kinds of

Sheep found in the Russian Dominions,
and among the Tartar Hords of Asia, by
Dr. Pallas, illustrated with six Plates.

To wliich are added, Five Appendixes^
tending to illustrate the natural and eco-

nomical History of Sheep and other do-
mestic Animals. By James Anderson,
LL.D. Edinb. 1794, Svo. 5s.

Pallas ALtiiATA, the G-entle-

man's Armorie, wherein the right

and genuine use of the Kapier and
of the Sword, as well against the

right-handed as well against the

leit-handed man is displayed. Lond.
1639, Svo. with cuts.

Heber, pt. v. 5201, 11. 6s. 6d. pt. vii.

11. Is. 6d. Bindley, pt. ii. 2257, 1^ 5s.

Now in the Grenville collection. See
Kkllie, Sir Thomas.
Palmendos.— The Historic of

Palmendos, Sonne to the famous
and fortunate Prince Palmerin
d'Oliva, translated out of French
by A(nthony) M(unday). Lond.
by J. C(harlewood) for Simon
Watersonne, 1589, 4to.

Folios 99. Ueber, pt. vi. 3221,. leaves
iniured, 11. 2s. Se^. I'rydges' British
Bibliographer, i. 225—35. — Lond. 1663,

4to. BLACK LETTER. Steeveus, 1162, 16s.

Palmer, Ahcia Thidal, Authen-
tic Memoirs of the Life of John
Sobieski, King of Poland. Lond,
1815, Svo.

Dnuy, 2902, russia, 6s. 6d.

— Herbert, B.D. Memorials of

Godliness and Clmstianity, in three

Parts, with the author's Life. Lond.
1644, 12mo.
This writer's most popular work.—

Bright, date 1681, 2s. 6d. A thirteenth

edition appeared in 1708.

— Sir Jeffery. Les Keports de

Sir Geffrey Palmer Chevalier and
Baronet. Lond. 1678, or 1688, or

1721, folio, 10s. 6d.

— Jolm.

—

See Manchester.
— Jolm. The Mathematical

Jewell. Lond. 1658, 4to.

With a frontispiece containing por-

traits. Bindley, pt. iii. 1230, 4s.

— John. A Journal of Travels

in the United States of Korth Ame-
rica and in Lower Canada, per-

formed in the Year 1817. Lond.
1818, Svo.

Drury, 2963, 8s. 6d.

Pal]u:ek, Eoger. — See Castle-
iLAXN'E, Earl of.

— Samuel. Moral Ssssys on
some of the most cvu^ious and sig-

nificant English, Scotch, and Fo-
reign Proverbs. Lond. 1710, Svo.

Dent, pt. ii. 70. 4s. Gosset, 3674, 10s. 6d.

Bindley, pt. ii. 2424, 11. 3s.

— Samuel, Printer. The general

Histoiy of Printing, from the first

Invention of it in the City of

Mentz, to its Progress and Propa-

gation through the most celebrated

cities in Em-ope, Lond. 1732 or

3, 4to.
In the compilation of this work Palmer

was greatly assisted by George Psalma-
nazar. It is of little authority. Gosset,

3964. 17s. Bindley, pt. iii. 1020, with MS.
additions, 11. 10s. Willett, 1785, 13s. 6d.

Towneley, pt. ii. 13S4, r2s. Heath, 234,

IZ. 16s. Brockett, 2315, 83. Dent, pt. ii.

872, 1/. Is.— Rev. Samuel. The Is'oncon-

formist's Memorial, originally writ-

ten by Edmund Calamy, D.D., now
abridged and corrected, and the

Author's Additions inserted ; with

many further particulars and new
Anecdotes by Samuel Palmer. Lond.
1775, Svo. 2 vols.

With portraits. Bindley, pt. ii. 2208,

11. 8s. Nassau, pt. i. 2498. 17s. HoUis,
148, 11. 6s. Williams, 1317, 21. 58.— Thomas. An Essay of the

Meanes how to make our Trauailes

into forraine Countries the more
profitable and honourable. Lond.
bv H. L. for Mathew Lownes, 1606,

8vo.
A to S 2, in fours. At page — are two

folding leaves A and B ; at page 35, two
ditto A and B, the second part. It is de-

dicated to Prince Henry. Bindley, pt. Iii.

1227,8s. Bright. 16s. North, pt. iii. 586,

10s. LARGE PAPER. Townelcy, pt. ii. 1581,

11. 13s. Ueber, pt. vi. 16s. G. Chalmers, 6a.

— Thomas. The Saint's support

in these Sad Times. Lond. 1644,

4to.
Dedicated to the Earl of Essex, of whom

there is a portrait by Hollar. Bright, 1^
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PALiEEE, Rev. William. Origines

Liturgiese, or the Antiquities of the

Enghsh Eitual. Oxford, 1832, 8to.

2 vols.— Second edition, Oxfoi'd,

1836, 2 vols.—Thu'd edition, Ox-

ford, 1839, 2 vols.—Fourth edition,

Oxford, 1845, 2 vols. 18s.

Treatise of the Church of Christ. Lend
1838, 8vo. 2 vols.—1839, 8vo.2vols.—Third
edition. Lond. 1842, 8vo. 2 vols. 11. Is. re-

duced, 10s. 6d.

Compendious Ecclesiastical History.

Lond. 1841, 12rao.

Narrative of Events connected with the

publication of the ' Tracts for the Times.'
Oxford, 1813, 8vo.

Episcopacy of the British Churches.
Lond. 1840, post 8vo. 6s.

Doctrine of Development and Con-
science. Lond. 1846, 8vo. 9s. 6d.

Letters to Dr. "Wiseman on the Errors
ofRomanism. Lond. 1842, 8vo. 12s. Lond.
1851, ISmo. 4s. 6d.

Palmeein d'Oliva, the Mirrour
of Nobilitie andWonderof Chivalry

:

iu two Parts, turned into Enghsh
by (Anthony) M(unday). Loud.
B. Alsop and T. Fawcet, 1637, 4to.

This work was condemned by the licen-

tiate in Don Quixote to be torn to pieces

and burnt, that not so much as the ashes
might remain. Steevens, 1161, 11. 2s.

Inglis, 1134, russia, IZ. 12s. Nassau, pt.

ii. 589, 4L 4.s. Goldsmid, 562, 16s. Col.

Stanley, 1813, 151. See Brydges' Britisli

Bibliographer, i. 13.5-48.—Lond. by- John
Charlewood, 1588, 4to. Pteed, 2664, with
a MS. account of the translator, bl. 10s.

—

Lond. by Thomas Creed, 1586, 4to.

PAiiMEEiN of England.— The
Historie of Prince Palmerin of

England translated out of French
by A(nthony) MUtnday). Lond.
1602-9, 4to. 3 vols.

Steevens, 1160, 21. Ordered to be pre-

served by the licentiate in Don Quixote,
and kept as a singular piece. Southey
remarks that Munday began Palmerin of

England with some care, but soon re-

signed the task to others less qualified

than himself; for certain it is, that at

least three-fourths of the book were
translated by one who neither understood
French or English, nor the story which
he was translating. — Lond. 16.39, 4to.

Two parts. Part i. extends to Dd 8, the
second to Ff 3. Goldsmid, 569, russia,

131. 2s. 6d. Resold, Heber, pt. vi. 2Z. 19s.

Reed, 2663, 31. 5s. Nassau, pt. ii. 5S8,

11. 19s. Roxburghe, 6359, ol. 5s. Ja-

dis, 153, morocco, 4^ 9s. Hibbert, 6050,

morocco, 2L93. Heber, pt. v. 2 pts. 11. Is.

Gardner, 61. 8s. Bright, 11. 19s. Ss^
Brydges' British Bibliographer, i. 135-43.

-1664, 4to. Two parts. Inglis, 1132, 2/. 6s.

Heber, the copy used by Southey, pt. viii.

1633, 4/.—1691, 4to. Towneley, pt. 733,
17s.—n.d. 4to.

The third and last part of Palmerin of
England, (i.e. Palmerin d'Olivia). trans-
lated into English by Anthony Munday
Lond. 1602, 4to. Inglis, 1133, ol. 12s. He-
ber, pt. vi. 3218, 21. 3s.—1640, 4to. black
LETTER.
Palmerin of England translated from

the Portuguese of Francis de Moreas, by
Robert Southey. Lond. 1807, 12mo. 4
vols. 21. 2s. Strettell, 1084, 11. Is.

Le Premier (et le Second) Livre du
prieux et tres Victorieux Chevalier Pal-

merin d'Angleterre, traduit du Castillan

par Vincent. Lyon, 1552-3, folio. Rox-
burghe, 6174, 51. 10s. Hibbert, 6100, mo-
rocco, 21. 8s. Goldsmid, 724, morocco, 5/.

10s. Heber, pt. i. 5.531, 21. 5s.

Histoire du Chevalier Palmerin d' An-
gleterre traduit dU Castillan. Paris, 1574,

8vo. 2 vols. Ro.sburghe, 6175, 21. 10s,

Steevens, 1159, lis. White Knights, 3050,
morocco, 11. 14s. Heber, pt. vi, fine mor.
by Padeloup, 21. lis.

Palmeriud'Angleterre,trad. parEugene
de Menglave. Paris, 1829, 12mo, 4 vols.

Palraerino d' Inghilterrae Floriano suo
Fratello. Ven. 1553, 8vo. Bindley, pt.

iii. 99, 7s. 6d. Vinegia, 1553-4, 8vo. - He-
ber, pt.i. 4s. 6d.-Vinegia, 1555, 8vo. 2 vols,

Heber, pt. vi. Thermer's copy, 11. 12s.

—

Venet. 1609, 8vo. 3 vols. Heber, pt. ixi

11. 13s.

Palmerin de Inglaterra Libro del muy
esforcado Cavallero Palmerin de Ingla-
terra hijo del Rey don Duardos. 1548.

At the end Toledo in casa de Fernando de
Santa Catherina, 1547. Libro Seguudo
del muy esforcado Palmira d'Inglaterra,

&c. Toledo in casa, de Santa Cathalinrv

defuncto, 1548, folio, 2 vols, in the Gren-
ville Collection. Salva, imperfect, 14/.

Heber, lil. In the prologue of the first

volume of this extremely rare Spanish
edition will be found thirty-two verses
containing the following acrostic, " Louis
Hurtado, autor al lector." There is there-
fore an end of Dr. Southey's ingenious
reasonings, attributing this work to Mo-
raes in the Portuguese language, an
opinion in which he was confirmed by
Antonio and by the editor of the Portu-
guese edition of 1785. The present
Spanisli edition, however, of 1547, with
tiie name of its Spanish author, is prior
by ten years to that of Moraes, which puts
the question to rest. Cei'vantes, knowin.^
nothing of this Spani.sh edition, attributed

the work, according to Florid de Sousa, to

John II. of Portujral.
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Chronica de Palmerin de Ingleterra,
parte i. e ii. Evora; 1567.—Parte iii. e iv.

Lisboa, 1587.—Parte v. e vi. par Balthe-
zar Gon^alves Lobato. Lisboa, 1602, fol.

in 3 vols.

Chronica de Palmerin, &c.. parte i. e ii.

Lisboa, 1592, foL—Parte iii! e iv. 1604,
fol.

Cronica de Palmerin de Inglaterra. Lis-
boa, 1786, sm. 4to. 3 vols.

A capital edition. Heber, pt. x. 1^ Os.

Palsgeave, Jolin- Lesclarcis-

sement de la Langue Fraucoyse,
compose par Maistre Jehau Pals-

grave ; Anglojs, Is atjf de Loudres,
et Gradue de Paris.

In Ellis's "Original Letters," Ser. iii.

vol. ii. p. 208, there is a letter from Ste-
phen Vaughan to Secretary Cromwell, of
the date April 13, 1531, shewing the diffi-

culty of obtaining a copy of this work,
stating, "I perceive that Palsgrave hath
willed Pynson to sell none of them to any
other person then to suche as he shall
comaunde to have them, lest his proffit

by teaching the French tonge myght be
inynished by the sale of tliem."
The first attempt at reduolngthe French

tongue to grammatical rules. Dedicated to

K. Henry VIII. The author was schole-
j

master to the Princess Mary. It ' is a
very curious performance, and might be i

of excellent use to any modem in explain-
i

ing our old words,'

—

Waller/. Bishop of

Ely, 1295, 7/. 17s. 6d. IIibbert,6291,.30i. 9s.

Heber, pt. ii. 2bl. another pt. vi. 13Z. 13s.

Bright, ni. Singer, iii. 17 leaves want-
ing, bl. 17s. 6d.—Another copy, wanting
title, dedication and introduction, 11. 2s. 6d.

Copies are in Lord Spencer's library, the
Selden and Douce Collections, now in the
Bodleian.— Collation. The prefixes are
marked A 6, B 4, C 8, the last blank. Tlie
Work in three parts. Part i. of pronun-
tiation, A to D (no E), F to K in sixes.

Part ii. An Accidence, M to X in sixes
(no L). Part iii. A Systematic Grammar
of the French tongue, AA to XX, and
AAA to ZZZ in sixes, followed by A and
also by t, an ancient character for the
word, or syllable, con., all in sixes. On
the last leaf is a Coat of Arms, on the
recto of the last lea'f is " Thus endeth
this Booke," called Lesclarcissement, &c.
—The imprintying fynsshed by John
Haukyns, the XVIII. day of July, the
yeare of our Lorde God MCCCCC and
XXX. folio. See Ames' Typog. Antiq.
by Dr. Dibdin, iii. 3639. Beloe's Anec-
dotes, vi. 344-9.

Nouvelle edition, publics pour lapre-
miere fois en France M. Geuin. Paris,
Imprimerie National, 1852, 4to. It con-
tains also a reprint of Giles Deuwes'

Nf.'Alf 1769

;
Introductorie for to lerne to rede and

I

speke Frenche. Printed in the French
1
National Series, entituled Documents
Inedites sur I'Histoire de France. Singer

I

pt. iii. May, 1860, 11. 6s.
'

' See Dewes, Giles, p. 636. »French
I

Language, p, 839. Fulloxics, Will., p.
849.

Pameacii, Ejhen, i.e. PEACHAii.
Henry, being the letters of the name
transposed.

PAMiiELiA. Musicks Miscella-
nie

; or mixed Yarietie of pleasant
Eoundelajes and delightful Catches
of 3, 4, 5,' 6, 7, 8, 9, 10 Parts in
one. Lond. 1606, 4to.

Sotheby's in 1825, 5^. 5s. The first col-
lection of the kind. 'Great musical
science is manifested in the canons, and
the harmony and contrivance of the rest
are excellent.' See Bumey's History of
Music, iii. 347-8.

Deuteromelia, or the second part of Mu-
sicks Melodie, or melodious Musicke of
pleasant Roundelaies, &c. Lond. 1609.
See Deutekomelia.

Pamphlets. The Pamphleteer.
Lond. 1813-28, 8yo. 58 nos. aU
printed, forming 29 vols. Tol. 29
contains a general classed catalogue
of the Pamphlets in all the volumes.
Ql. 6s.

A collection of the best pamphlets of the
day.

Icon Libellorum : a critical History of
Pamphlets. 1715. Se/i Davies, Myles.
For an account of " The King's Pam-

phlets," a collection so called, relating to
the times of Charles I. and II., and now in
British Museum, sei Catalogue of that
Library, and Notes and Queries, no. 99,
second series.

History of the Origin of Pamphlets [by
Wm.Oldys, Esq.] see in Morgan's Phoe-
nix Hritannicus, 1732, 4to. p. 556, also in
Nichols' Literary Anecdotes.
A Copious and Exact Catalogue of

Pamphlets in the Harleian Library, ar-
ranged by Wm. Oldys, Esq., in the tenth
volume of the Harleian Miscellany, edited
by Park, and should be found attached to
the old edition of that work, but many sets
do not possess it.

Miller's Collection of Stitched Books,
Pamphlets, &c. See Latcock, Wm.

Pananti, Filippo, Dr. II Poeta
di Teatro, Komanzo poetico, in

sesta Eima. Lond. 1809, 12mo. 2
vols.
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Paitanti, Signer. iNarratire of

a Residence in Algiers, -with ]S"otes

and Illustrations by Edw. Blaqui-

ere. Lond. 1818, 4to.
Drury, 3230, 9s.

PAifCiEOLLiJS, Gu. The History

of many memorable Things lost

which were in Use among the An-
9 cients. Lond. 1715, 12mo. 2 a^oIs.

Hibbert, 5964, 14s. Roxburghe, 1577,

16s. Dent, pt.—72, 13s.6d. Reed, 1232,103.

—1727, 12mo. 2 vols. Dent, pt. ii. 73, 12s.

Pant)oyot.a. See Pabteidqe,
John.
Panedonius, Philogenes. i. e.

Beathwait, E-ichard.

PA^'"EG;-TEICI yeteres Latmi, ad

Usum Delphini. Lond. 1716,

8vo. 43.

Panizzi, Antonio (now Librarian

of the British Museum) . An ele-

mentary Italian Grrammar for the

use of students in the London
University.- Lond. 1828, 8vo.

Osservazioni sul Commento Analitico

della Divina Commedia publicato del Sig.

G. Rosetti tradotte dall' Inglese, con la

risposta del Sig. Rosetti corredata di note

in replica. Firenze, 1832, 4to, Three
copies were printed on vellum.

Bibliographical Notices of some early

editions of the Orlando Innamorato and
Fnrioso. Lond. 1831, 8vo. with a portrait.

Twenty-four copies printed separately

from his edition of Boiardo and Ariosto

for private distribution. The only copy
on VELLUM is in Mr. Grenville's Collection.

See BoiAHDO and Ariosto.
(Address) To the Library Committee of

the Royal Society [specimen of a Cata-

logue], Nov. 12, 1833, roy. Svo. pp. 16.

(Letter) To the Assignees of Messrs.

A. Richter and Co., publishers and pro-

prietors of the Foreign Quarterly Re-
view, (dated) Jlarch 27, 1835, 8vo. pp. 8.

Letter to His Royal Highness the Duke
of Sussex. President of the Royal Society,

on the New Catalogue of the Library of

the Institution, Jan. 28, 1837, 8vo. pp. 56.

Anniversary Address of the Duke of

Sussex, before the Royal Society, with
the Statement of the Council relative to

Mr. Panizzi's Pamphlet. Lond. 18.37, Svo.

Observations on the Address of the

President, and on the Statement of the

Council to the Fellows of the Royal
Society respecting Mr. Panizzi, read at

their general meeting, Nov. 30, 1837, Svo.

pp. 24.

Defence of the Resolution for omitting
Mr. Panizzi's Bibliographical Notes
from the Catalogue of the Royal Society
Lond. n.d. Svo. Privately printed.

(Letter) To Professor Rigaud [as the
author of " A Defence of the resolution
for omitting Mr. Panizzi's bibliographical
notes fi'om the Catalogue of the Royal
Society "J, Jan. 23, 1838, 8vo. pp. 8.

Catalogue of the Scientific Books in the
Library of the Royal Society. Lond. 1839,
Svo.
Catalogue of the Miscellaneous Litera-

ture in the Library of the Royal Society.
Lond. 1841, Svo.
On the supply of Printed Books from

the Library to the Reading Room of the
British Museum, dated June 5th, 1846,
Svo. pp. 29.

Pa^^ke, Jolin. The Fall of Babel
by the Confasion of Tongues, di-

rectly proving against the Papists.

Oxford, 1608, 4to.
Constable, 728, 7s. Bliss, 12s. A notice

of Panke, who was * a very frequent and
noted preacher of his time, and well read
in theological writers, but withal a very
zealous enemy against the papists,' will

be found in "Wood's Athense Oxonienses.

Pansa, Mutio. An Account of

the Original of Writing and Paper,

out of a Book, intituled, La Libra-

ria Yaticana, written by Mutio
Pansa, Keeper of the said Library.

Printed at Eome, 4to.
Pp. 30. Reprinted in the third volume

of the Harleian Miscellany, and in the
twelfth volume of the Somers Collection

of Tracts.

Pantagetjel's Prognostications.

See Rabelais, Fr.

Pa>s"talogia.—The Pantalogia

;

comprehending a complete Series

of Essays, Treatises and Systems
alphabetically arranged ; with a ge-

neral Dictionary of Arts, Sciences,

and Words. By J. M. Good, O.
Gregory, and N. Bosworth. Lond.
1813, royal 8vo. 12 vols. 2,1. 39.

Published periodically. Some copies
have coloured plates. Earl of Kerry,
247, 14 vols, russia, 15/. os.—1819, 12 vols.

Sotheby's in 1825, 11/.

Pantee, Patrick, D.D. of St.

Andrews. YaUiados Libris tribus

Opus inchoatum. Edinb. 1633,

Svo.
' A fine heroic poem ' relating to Sir W.
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'Wa.llAce.—XicTiolson.—'Edmh. 1705, 8vo.

It will likewise be found in Sibbald's Col-

lectanea.

Panthaxia : or, the Eoyal Ko-
mance. Lond. 1659, 8vo.

Paxtolabits, Ponce. The Gre-

nealogye of Heresye. Imprentecl

by me Eobert Wyer, n. d. Broad
sheet.

In Skeltonic metre, written by one John
Huntingdon, a zealous priest, who after-

wards became a convert to the I'eformation.

It was reprinted with a confutation at

Geneva in 1515. See Bale, John, Bishop
of Ossory.

Panton, As a Dissertation on
that portion of Scottish History
termed the Growrie Conspiracy,

Lond. 1812, Svo. 5s.

— Edward. Speculum Juven-
tutis : or, a true Mu'ror portray'd

to the Life in the Legend of Sisa-

ras and Yalhnda. Lond. 1671, Svo.
Ileber, pt. vii. 11. Bliss, 21.

FjlSZA^i, Gregorio. See Be-
EiNGTOX, Joseph. Plowden, Fran-
cis.

Pap or Pappe -with a Hatchet.

(1589.) 4to.
This tract is by some attributed to John

Lilly, by others to Thomas Nash. Pap
with a Hatchet is a cant phrase, says Mr.
Park, for doing a kind thing in an unkind
manner. See Lilly, John.

Papillox, David. A practical

Absti'act of the Arts of Fortifica-

tion and Assaihng. Lond. 16-15,

4to. Frontispiece by Cross, con-

taining a portrait of Papillon, and
plans.
Towneley, pt. 1. 734, 15s. Hibbert, 6055,

11.

Papists. See Popery.
Papwoeth, J. B. Hints on Or-

namental Grardening. Lond. 1823,

4to. With 28 coloured designs.
Published at 11. lis. 6d. Papworth

likewise published a work on Rural Ar-
chitecture.

Parable of thewicked Mammon.
See TiXDAi/, Wilham.

PAEACELsrs, Phil. Am'. Theoph.
The fii-st part of the Key of Philo-

Bophie pubhshed in the Englishe

Tongne, by Hion Hester. 1580,
Lond by Eichard Day, 16mo.

Inglis, 1084, 33,

A hundred and fourtene Experiments
and Cures of the famous phisition Para-
celsus, with other Works by J. Hester.
Lond. 1596, 8vo.—1652, 4to.

Nine Books of the Nature of Things.
Translated by J. French. Lond. 1650.
A Chymical Dictionary, explaining

hard places and words in the Writings of
Paracelsus. Lond. 1650, 4to.
Dispensatory and Chirurgery. Trans-

lated by W. D. Lond. 1656, 12mo.
The Supreme Mysteries of Nature.

Englished by R. Turner. Lond. 1656,
Svo.

I Paracelsus of the Chymical Transmu-
tation, Genealogy and Generation of
Metals and Minerals, &c. translated into
English by R. Turner. Lond. 1657, Svo.
An article on Alchyray, with a notice of
this work, will be found in the Retrospec-
tive Review, xiv. 98-135.

Three books of Philosophy written to
the Athenians ; done into English by H.
Pinnell. Lond. 1657, Svo.

Paracelsus his Aurora and Treasure of
the Philosophers, &c., Englished by J.
H, Lond. 1659, Svo.
Paracelsus his Paradoxes. Lond. 1661,

Svo.

See Bateman, Stephen.

Paeadin, Claudius. The lieroical

Divises of M. Claudius Paradin,
Canon of Beavieu. "Whereunto are

added the Lord Gabriel Symeons'
and others. Translated out of La-
tin into Enghsh by P. S. Lond.
by William Kearney, 1591, 12mo.

Dedicated to Captain Christopher Car-
lile. Nassau, pt. i. 2500, 8s. Heber, pt. i.

11. Is. Inglis, 1083, 6s.— William. Anglicae Descrip-
tionis Compendium, per Gruhehnum
Paradinum Cuyselliensem Parisiis,

1545, 8vo.
Tlie last chapter is ' Anglos quosdam

candalos esse.' Bindley, pt. ii. 2384, 11. 7s.

Bright, 7s. 6d.

— Afflietse Britannicse Religi-

onis, eL rursus restitutse exegema.
Lugd. 1555, 8vo.

Bright, 17s.

Paradise. — The Situation of

Paradise found out. Lond. 1683,
8vo.
With frontispiece by W. Faithome.

Boswell, 2596, I9s. 2597, 11. 2s. The un-
known author (? II. Hare, Lord Coleraine)
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cites with taste and judgment several

passages from the fourth book of Miltous

Paradise Lost.

The perfite "Way to Paradice. Lond.

1580, 16mo. In verse.—15S8.—1590.

Paeadise, The, of Dainty Devices,

collated with editions to 1600, re-

printed from the edition of 1576,

with introductory Eemarks, biogra-

phical and critical, by Sir Egerton

Brydges. Lond. 1810, 4to.

One hundred and twenty copies struck

off separately on fine thick papee, from

Brydges' British Bibliographer, in Svo.

and some in quarto. Bindley, pt. iii. 1175,

9s. Nassau, pt. ii. 591, 11. Koscoe, 1434,

with England's Helicon, 1812, morocco,

;j;. 13s. 6d. Hibbert, 6059, with England's

Helicon, 1812, morocco, 1/. lis.

Formar Editions.

Lond. by Henry Disle, 1576, 4to. The
text occupies from a to P inclusively, in

fours. It is dedicated to Sir Henry Comp-
ton. with his arms at the back of title.

Only Dr. Farmer's copy known. Heber,

pt. iv. 1776, 16/.

Lond. by Henry Disle, 1577, 4to. This

edition consists of 40 leaves.

Lond. by Henry Disle, 1578, 4to. This

edition appears to vary from the preced-

ing editions, and to contain a poem by
George Whetstone, nowhere else to be

found. It also contains 12 or 14 poems
not entered in the contents of the first

edition.

Lond. by Henry Disle, 1580, 4to. Eox-
burghe, 3169*, morocco, 55Z. 13s. Resold,

Rev. J. M. Rice.

Lond. 1585, 4to. Hibbert, 2875, 101. 10s.

Lond. 1592. A doubtful edition.

Lond. 1596, 4to. Steevens, 996, 4Z. 6s,

Lond. for Edward White, 1600. Rox-
burghe, 3870, in a vol. from Farmer's
sale.

Lond. 1606, 4to. Nassau, pt. ii. 590,

11. lis.

Lond. by E. A(llde) for Edward White.
4to. North, pt. iii. 765, russia, 42. 5s. This
edition, containing 104 pieces, is nearly

similar to that of the date of 1600.

Pabadox.—A Paradox, that De-

signe upon Religion was not the

Cause of State Misgovernment

;

but an effect of it. Lond. 1644',

4to.
• A most extraordinary tract ; worthy of

being for ever presex'ved.' HoUis, 1106,

morocco, 11. 3s. resold Bindley, pt. iii.

1190, lis.

The Praise of certaine Paradoxes. Lond.

1617, 4to. Roxburghe, 6682, 13s.

Paradoxes. Essayes of Certaine

Paradoxes. Lond. T. Thorp, 1616,

4to. See Lodge, T. Mukdat, A.

PaEjEUS, Joachimus. Questiones

de Jure regum et principum contra

Papam pro Jacobo M. Brit. rege.

Ambergae, 1612, 12mo.
Bright, 2s. 6d.

Paragon (The) of Pleasure, or

the Christmas Pleasures of Queen
Amatii, 1593, 4to.

Roxburghe, 42. 9s.

Parallel (The). A Collection of

extraordinary cases relatmg to Con-
cealed Bu'ths and Disputed Suc-

cessions. Lond. 1744, Svo.

PARDOEjWilliam, Antient Chris-

tianity revived, being a description

of the Doctrine and Discipline of

the httle city of Bethania, Lond.
1673, sm. 8vo-.

Paedonee and a Frere. See

Heywood, John, ^. 1061.

Paeetjs, David. Commentarius
in Matthaeum. Oxon. 1631, 4to.

Notse breviores in Prophetam Joelis,

Haggaei et Amosi Capita tria priora.
Oxon. 1631, 4to,

The expository writings of this decided
Calvinist are very numerous, and were
long highly esteemed on the continent.

Paeet, Ambrose. The Workes
of that famous Chirurgeon Am-
brose Parey, translated out of Latin
and compared with the French by
Th. Johnson. Lond. 1634, foUo.
The works of this celebrated surgeon

are still in estimation, particularly that
portion which relates to travels with the
French armies in various campaigns.

Paefee, Ihan. Candlemas Day,
or the Killing of the Children of

Israel.

This Play, written in 1512, is printed iu
the first volume of Hawkins' Origin of
the English Drama.

Paeian Cheonicle.—The Pa-
rian Chronicle of Ai-undehan Mar-
bles ; with a Dissertation concern- ^
ing its Antiquity (by the Bev. J,

Robertson). Lond. 1788, 8vo.

33. 6d.
In the Archseologia, vol. ix. art. 15, and
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in the European Magazine, for July, 1789,

and March, 1790, will be found Observa-
|

tions,&c. respecting this chronicle, as also

in Dr. Bentley's Dissertation on Phalaris.

A critique by Professor Person -will be
found in the Monthly Keview for Jan. i

17S9.
I

A Vindication of the Authe-ticity of

the Parian Chronicle, by the Rev. John i

Hewlett. Lond. 17&9, 8vo. 4to.

Answer to some critical Strictures re-

lative to the Controversy on the Authen-
ticity of the Parian Chronicle, in a Letter

to the Rev. J. Robertson, by J. Hewlett.
Lond. 17b9, Bvo. pp. 52, 2s.

Paeis, John. Miscellanea Prac-

tica - theoretica, or a Miscellany

chiefly concerning Truth and Man-
ners. Camb. 1726, 8to.

LAEGE PAPER. Williams, 1321, 7s.

— Dr. J. Ayrton, M.D. Bio-

graphical Sketch of the late Dr.

W. G. Maton. Lond. 1838, por-

trait. Imp. size, not pubhshed.
Life of Sir Humphrey Daw. Lond.

1831, 4to.—Lond. 1831, 8vo. 2 vols. 11. 8s.

Treatise on Diet, with a view to esta-

blish on practical grounds a System of

Rules for the prevention and cure of the
Diseases of the Digestive functions. Lond.
1626, 10s. 6d. Fifth edition, 1837, 10s. 6d.

Pharmacologia. with the theory and art

of prescribing. Ninth edition. Lond.l8-i3,

10s. 6d. reduced 5s.

—and FoNBLANQUE. Medical Jurispru-
dence. Lond. 1823, 8vo. 3 vols. 11. 16s.

— Matthew. Matthsei Paris

Historia Major (1067-1273) et duo-

rum Offarum Merciorum Eegum et

viginti trium Abbatum S. Albani

YitsD, unacum Libro Additamen-
torum. Edjtore WiUielmo Wats
S. T. D. Lond. 1640, folio. 21. 23.

To this edition Wats has affixed various

readings, adversaria, a glossary and in-

dexes. Heath, -1499, IZ. lis. Bindley, pt.

ii. 1273, 11. 7s. Roxburghe, 8327, 1^. lb.s.

Roscoe, 457, 31. Hibbert, 6293, 21. 2s.

i,.iEGE PAPEK. Willett, 1639, 10?. 15.s.

Duke of Grafton, 860, mor. 6^ Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 271, 71. lOs. Dent, pt. ii. 761,

morocco, 13/. 133. Mr. Joye's copy is in

the Grenville Collection, bound in 2 vols,

old red mor. — Lond. 1684, folio. With
portrait. Best edition (so called, but there

is no apparent difference.) Gough, 2271,

11.13s. Roxburghe, 8329, Ii. 18s. Bishop
of Ely, 1043, 21. 2s. Marquis of Towns-
hend,2466, 3Z. 3s.—Lond. 1571, folio. First

edition, consisting of 1349 pages, besides

the preface, a table and an index. The
colophon is on a separate leaf. Bishop of
Elv, 1042, 14s.—Other editions.—Tiguri,
1589. folio, 15s.—Tiguri, 1602, folio. Gor-
donstoun, 6s. 6d.— Paris, (Ed. Wats), 1644,
folio. A reprint of the London edition,1640,

11. lls.6d. LAP.GE PAPER. Roxburghe, 8328,
51. Edwards, 564, russia, 14L 14s.

Grand Chrouiqae traduite en Fran9aise
par A. Huilliard BrehoUes, accompagnee
de Notes et precedee d'une introduction
par m. le Due de Luynes. Paris, 1840-41,

8vo. 9 vols. 31.

English Chronicles, containing the His-
tory of England from the descent of the
Saxons to a.d. 1235 (now ascribed to Ro-
ger of Wendover), and from 123.5 to 1273,

the portion written by Matthew of Paris.

Translated by J. A.Giles, with a general
Index to the five volumes. Lond. (Bohn's
Antiquarian Library) 1849-54, post 8vo.
11. OS.

Paeis.—History of Paris from
the earhest period to the present

time, containing a description of its

antiquities, public buildings, civil,

religious, scientific, and commercial
institutions. Paris, 1825, 8vo. 3

vols.

Full of useful information.

— and its Envii'ons displayed

in a series of 200 picturesque views

from drawings by Pugin, engraved

by Heath, with topographical and
historical Descriptions, by Yentou-
iUac. Lond. 1829-31, 4to. 2 vols.

21. 2s. imp. 4to. Ladia proofs, 47. 4s.

— A Yiew of Paris, describing

all the churches, palaces, pubhc
buildings, and fine paintings, by
the Abbe Antonini, in French and
Enghsh. Lond. 1763, 12mo. 2
vols.

— Observations in a Journey to

Paris, by Way of Flanders, in Aiig.

1776. Lond. 1777, 12mo. 2 vols.

Fonthill, 2727, 12s.

Letters from Paris, during the Summers
of 1791 and 1792, with Reflections. Lond.
1793, 8vo. 2 vols. 6s.

Paris as it was and as it is. In a Se-

ries of Letters, as written by an English
Traveller, 1801-2, to a Friend in London.
Lond. 1803, 8vo. 2 vols.

Journal of a Party of Pleasure to Paris,

in the month of August, 1802. Lond. 1802,

Bvo. with 13 views aqaatinted by J. Hill,

5 X
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from drawings by the author. Roxhurghe,
7225, 2s. 6d.

Paris in 1815, a Poem. Lond. 1817,

8vo. ' The work of a powerful and poetic

imagination, but the style and expression

are of verv unequal merit.'

—

Quart.Beview.

Paris Chit-Chat. Lond. 1815-16, 12mo.

3 vols.

History and description of the royal

Museum of natural History of Paris, by
J, P. Deleuze. Paris, 1823, Svo. 2 vols.

Vol. i. pp. 236, with 8 plates. Vol- ii. pp.
237-608, with 9 plates.

Tour through Paris. Lond. 1822, imp.

4to, 21 coloured plates of manners, cus-

toms, &c. 11. Is.

Paris and its Environs ; an illustrated

Hand - book. Lond. (Bohn's illustrated

Library) 1859, post Svo. 28 engravings

on steel of the principal buildings, 5s.

Galignani's New Paris Guide, to which
is added a Description of the Environs.

Paris, 12mo. See Lister, Martin. Nash,
Frederic. Pugin, Augustus. Saixtfoix,

G. de. Pabys.

Paeish, Elijah, D.D. Sacred

Gr-eography : or, a Gfazetteer of the

Bible. Boston (Massaehussetts),

1813, Svo
Chiefly compiled from the Onomasticon

of Eusebius and Jerome, the historical

Geography of Wells, the Dictionary of

Calmet, and the publications of various

modern travellers.

PJlEISMTJS, the renowned Prince

of Bohemia [by Edward Eorde].

In two Parts. Lond. Imp. by
Creed. 1598-9, 4to.

Pteed, 2666, 4s. 6d. Heber, pt. v. 3s.—
1630, Roxburghe, 6367, II. 12s. Heber,
pt. V. \l. 83.— 1649, 4to. Heber, pt. v. Is.

n. d. Heber, pt. v. 2r. Seventh impression,
1664.—1665, 4to.—1668-9. Uttersou, two
sheets injured, 11. 14s.—1671, 4to. Ninth
impression. Skegg, 9s.—Twelfth impres-
sion, 1684. Bliss, 11. 3s.—Thirteenth im-
pression, 1689. Bliss, 19s.—1677, 4to.—
1681, 4to. White Knights, 3177, 11. Is.

Lloyd, 751, 3s.—1684, 4to. North, pt. iii.

735, 11. lis. Nassau, pt. ii. 593, 11. 19s.

Goldsmid, 271, 4-!.—1689, 4to.—1696, 4to.

In the Grenville Collection.—Newcastle,

4to.

Pa-rttaT;, J. The Historic of

this Ii'on Age, 1500-1659, rendered

into EngHsh by B. Harris, The
second Edition corrected and much
inlarged. Lond. 1657, foho. Por-

traits by Hollar and Gaywood.
Pp. 32o, with title, dedication, to the

reader, table, directions for placing the

(12) cuts, 9 leaves. Among the cuts s.m

portraits of Charles I. and II. Oliver and
Kicbard Cromwell.—1656, folio. Bindley,

pt. ii. 2142, IZ. Sir M. M. Sykes, pt. ii.

666, 11. Is. Gordonstoun, 1877, 1?. Is.—Lond.
1659.

Pare, James Allan, Xnt., a

Judfife of the Common Pleas. A
System of the Law of Marine In-

surances, with three Chapters on
Bottomry, on Insiirance on Lives,

and on Insurances against Eu'e.

Lond. 1842, royal Svo. 2 vols.

21.

Eighth edition, with considerable addi-

tions. By Francis Hildyard. The first

edition of this much esteemed work ap-

peared in 1787.— Henry, of Wentworth, York-
shire. Lachrymse Sacerdotis ; a

Pindarick Poem on the Death of

our Sovereign Lady Queen Mary
the Second. Lond. for John Dun-
ton, 1695, 4to.

Five leaves. The copy in Mr. Gren-
ville's collection is termed unique.

— John James. The Topogra-
phy and ISTatural History of Hamp-
stead in the County of Middlesex,

with an Appendix of original Re-
cords . Lond. 1814, royal Svo.
Nassau, pt. ii. 594, 19s. lakge papeb

in 4to. One hundred copies printed.

Dent, pt. ii. 874, 16s. Williams, 1285,

morocco, 6L Collation.—T-p. xxi and 359,

with appendix and index.pp. i—xxxix. A
list of the plates (eleven in number) Avill

be found on p. xiii of the introductory
part. Two folded leaves. Descent of the
Manor of Hampstead, will be found at pp.
117 and 125. Second edition, with addi-

tions, Lond. 1818, royal Svo. 11. Is. large
PAPER, 4to, 21. 2s. The additions separate,
Svo. 4s.— J. J. A Treatise on the Law
of Dower, particu.larly with a View
to the modern Practice of Convey-
ancing. Lond. 1819, royal Sto.

An excellent work.

— J. R., M.D. A concise Ex-
position of the Apocalypse, so far

as the Prophecies are fulfilled ; se-

veral of which are interpreted in a

diiferent Way from that adopted by
other Commentators. Lond, 1823,
Svo.
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The author, •who has taken the work of

Woodhouse as his guide, regards the Apo-
calypse as being altogether a spiritual aud
not a political prophecy.

Paee, Mungo. Travels in the

Interior of Aii-ica, 1795-7, and in

1805. Loncl. 1799-1815, 4to. 2
vols. 1/. lis. 6d.
Dent, pt. ii. S75, russia, 11. 14s. Drury,

3391, russia, 31. 5s. Fonthill, 389, 31. Stre't-

tell, 1427, 31. 5s.

The first edition of Park's Travels was
compiled and published by the African
Association, under the following title

:

Travels in the interior Districts of Af-
rica, 1795-7, by Mungo Park, with an Ap-
pendix containing geographical Illustra-

tions of Africa, by Major Rennell. Lond.
1799, 4to. Heath, 2714, 21. 3s. Bindley,
pt.iii. 1008,1/. 6s. Fvoxburghe, 7333. 2i. lis.

The first edition of his Second Travels
was collected from his posthumous pa-
pers, as far as they could be recovered,
and published under the following title :

The Journal of a Mission to the Interior
of Africa in 1805, by Mungo Park ; to-

gether with other Documents, official and
private, relating to the same Mission. To
which is prefixed an Account of the Life
of Mr. Park. Lond. 1815, 4to.

Travels in Africa ; both Journies. Lond.
1816, 8vo. 2 vols. 11. 4s
Abridged editions. Edited by Bonar.

Edinb. 1839, 18mo.—Chambers' People's
edition, 1850, royal 8vo. Is. 4d.—Lond.
J. W.Parker, 1853, 18mo. 2s. 6d.— Lond.
Longman, 1858, sq. 16mo. 3s. 6d.—Lond.
Chambers, 1860, 18mo. Is. 6d.

Park's Travels in Africa will be found
in tlie sixteenth volume of Pinkerton's
Collection of Voyages and Travels.— R., Mariner, of Ipswicb. De-
fensive War by Sea, sbowing how
to prepare a Ship for close fight,

&c. Lond. 1701-, 8vo.
— Thomas. Sonnets and other

small Poems. Lond. 1797, 12mo.
plates by Stothard. laege papee,
8vo.
These sonnets are much esteemedr
Memoirsof the late W. Stevens, Esq.,

Treasurer of Queen Anne's Bounty. Lond.
1814, 8vo.

NugiB Modemse. Morning Thoughts and
Midnight Musings, consisting of casual
reflections. Egotisms, &c., in Prose and
Verse. Lond. 12mo. 1818.

Mr. Park has most ably edited several
reprints of our early English literature,

aud likewise a new and much improved
edition of Walpole's Catalogue of royal
and uoble Authors, and an edition of the

British Poets, in a small pocket form, em-
j
bellished by Sharpe. See Poets, British.

i
— Heliconia, p. 1032.

I

Paeke, 11. Historic of the great

[

and mightie Kingdome of China,

I

together "n-ith the great Riches,
huge Cities, rare Inventions, &c.

Lond. 1588, 4to. 21. 2s.

Paeeee, Benj. A Survey of the

six days work of the Creation.

Lond. 1745, 8vo. 3s,
With a frontispiece, large paper.

Williams, 1234, morocco, 6s. 6d.
Review of tlie State of the Antediluvian

World. Lond. 1748, 8vo.
Parker published other works now in

little estimation.

— Gr. Humourous Sketches,

Satyrical Strokes, and Attic obser-

vations (ia verse). Lond. 1782,
8vo.
— George. A Treatise on Ja-

panning aud Varnishing. Oxford,

1688, foHo.
Bindley, pt. ii. 2361, 5s.— George. A Yiew of Society

and Manners in High and Low
Life : being the Adventures in

England, Ireland, Scotland, Wales,
France, &c. of Mr. G. Parker : in

which is comprized a History of
the Stage Itinerant. Lond. 1781,
12mo. 2 vols. 6s.

Kepublished under the following title :

Life's Painter of variegated colours in
public and private life, to which is added
a Dictionary of Modem Flash or Cant
Language. Lond. n.d. post 8vo.—Another
edition, 18mo. 1789, 8vo. woodcutportrait.

— Henry, Secretary to Oliver
Cromwell. The case of Ship-
Money discoursed. Lond. 1640, 4to.
This author wrote many historical and

theological Tracts. A volume, contain-
ing the piece here named and many
others, sold in G.Chalmers' sale for2Z. 12s.

See Wood's Athense., who says the writer
was a "^lan of Dangerous Monarchical
Principles."

— Henry, of Gray's Inn. Rights
of the Kingdom or customs of our
ancestors touching the duty power,
election or succession of our Eings
and parhaments (Anon). Loud.
1649, 4to.—Again, 1682.
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PA.EKER, Henry, of Lincolns Inn.

The true Portraiture of the Kings of

England drawn from their Titles,

Successions, Eeigns and Ends.
Lond. 1650, 3to.
* A virulent pamphlet against monarchi-
cal government, reprinted iu the sixtli

volume of the Somers Collection of Tracts.
The General Junto. Lond. folio,

1643.

A Discourse of Free Trade. Lond. 1648,

4to. HoUis, 1102, morocco, I2s. resold

Heber, pt. vi. 7s.

Scotland's holy War, a Discourse. Lond.
1651, 4to. Inglis, 1137, 3s. 6d.

Parker published many other tracts,

1640-51. See Wood's Athen. Oxon.
— Henry. See Dives et Pauper.
— Sir Henry. Exposition and

declaration of the Psalme " Deus
ultionem Dominus." Lond. Berthe-

let, 1539, 8vo. See Moelet, Lord,
— John. A Patterne of Pietie.

Lond. 1592, 8vo.

— Captain John. A Voyage
round the World in the Gorgon
Man of War. Lond. 1795, 8vo. 5s.

Drury, 2976, Ss. Fonthill, 2772, 14s.— Martin. The Nightingale

•warbling forth her owne disaster

:

or the Rape of Philomela. Newly
written in EngHsh Yerse. Lond.

1632, small Svo.
Pp. 44. The rape of Philomel para-

phrastically versified from the sixth book
of Ovid's Metamorphoses and dedicated
to Henry Parker, Lord Moi'ley and Mount-
Eagle, ' the patterne and patrone of cur-

tesie.' Bibl. Anglo-Poet. 536, 151. 15s.

Midgley, 121. 2s. 6d.— Reprinted (1828)

at the expense of Amos Strettell, Esq.
Boswell, 2138, 7s. Sir M. M. Sykes, pt.

ii. 612, 11. See Brydges' Censura Literaria.

The Legend of Sir Leonard Lackwit,
Son in Law to Sir Gregory Nonsense.
Translated out of all Christian Languages
into the Kentish Tongue. Lond. 1635,

18mo. Hibbert, 5983, lis. 6d. Gordon-
stoun, 1869, 51.

Robin Conscience, or conscionable Ro-

bin, his Progresse thorow Court, City, and
Couutrey: with his bad Entertainment
at each severall Place. Written in En-
lish Meeter, by M. P. Lond. 1635, 12mo.
Lond. Fr. Coles, 1662, 12 leaves. Sotheby,
11. 18s. (one leaf wanting).— Edinb. printed

in the Year 1683, 12mo. Reprinted in the
first volume of the Harleiau Miscellany.

A tnie and terrible Narration of an
Earthquake which hanpened in the Pro-

vince of Calabria, March 27, 1638. Lond
1638, Svo.
Harry White his Humour. Lond. T.

Lambert, 163-, 12mo. -Reprinted in tlie

volume entitled * Hliustrations of the
Literature of the XVIth and XVIIth
Centuries,' edited by, and privately
printed for J. O. Halliwell, Esq., 4to.

1851.

The Poet's Blind Mans Bough, or Have
among you my blind Harpers. Lond. 1641,
4to. pp. 16. Bibl. Anglo-Poet. 525, mor.
111. lis, Nassau, pt. ii. 575, morocco, 1^.

Midgley, 81. See Brydges' British Biblio-
grapher, ii. 431, 60.

Robin Hood.
Guy, Earle of Warwick.
John and Joan, or a mad Couple well

met.
The Garland of withered Roses.
Valentine and Orson.

— Matthew, Archbishop of Cau-
terbmy. De Antiqvitate Britan-

nicae Ecclesise & Priuilegiis Ec-
clesise Cantuariensis, cum Archie-

piscopis eiusdem 70. An. Dom.
1572, folio.

It is said only twenty-two copies were
printed, (but ia all probability there
were fifty,) at the office of John Day.
Bindley, pt. ii. 2573, with the rare por-
trait by Hogenberg, and the arms of
the archbishops (both generally want-
ing), 45Z. 3s. Sir M. M. Sykes, pt. ii,

667, with the three leaves which were
added after the Archbishop's death,
331. 12s. Dent, pt. ii. 935, with the por-
trait of Parker by Hogenberg and the
arms of the archbishops, morocco, 4.01. A
copy in the Greuville Collection, A copy
formerly Sir R. Twysden's, not seen by
Mr. Martin, wanting portrait, &c., sold
in pt. vi. of Mr. Heber's collection, see

details, pt.vi. 2837, for 71. Collation.—Title,
one leaf; Latin preface by Archbishop
Parker, four leaves ;

' De Vetustate Bri-
tannicpe Ecclesi^ testimonia,' pp. 1-14,

15 a, 15 b, 16 a, 16 b, 16 c, 16 d, 17-45 ; a
leaf, containing the arms of the bishoprics,
follows ; then two tables, the former con-
sisting of one leaf, the latter of two leaves

;

the history commencing ' Augustinus,'
pp. 1-4, 4 a to 4 d, 5-122, 122 a to 1221),
123-294, 294 a, 294 b, 295-424; index, I
leaves. Then follows a second title-page,
' Catalogvs Cancellariorum,' &c. with the
arms of the colleges at the back, one leaf,

after which is another leaf containing a
wood-cut of the public schools, at the
back of which is a wood-cut of Queen
Elizabeth about to be crowned by Justice
and Mercy, with Fortitude and Prudence
beneath, below which is a person, proba-
bly the archbishop, preaching tothe court;
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PaeeeEj Matthew

—

continued.
then the catalogue, 16 pages :

' Episcopi
ex Academia Cantebrigiensi/ &c. oue
leaf; 'Hsec omnia niouumenta,' &c.pp.l7
to 24, the latter with the catch words "' M.
Bedel,' then follows a single leaf coramen-

|

cing 'Acprseter' and concluding * dein-
ceps uominantur ;' ' De Scholarum CoUe- '

gionimque ia Academia Cantebrigiensi
Patronis atque fiindatoribus,' one leaf;
list of books given by the archbishop,
two leaves, or 4 pages, all marked 25 ;

'

' Scholarum publicarum extructio,' two
leaves ;

' Ilospitiorum, &c. situs ac mu-
tatio,' pp. 31-4S ; errata, one leaf. The
latter pagination will be found at the foot

of the page. The above collation was
made from a copy in the British Museum,
formerly belonging to Queen Elizabeth,
and curiously bound in green velvet, with
figures of animals, plants, &c. embroidered
in silver. The two title-pages and the
leaf containing the arms of the bishoprics
are ou vellum, and emblazoned in gold
and colours ; the volume is ruled through-
out ; the arms and the capital letters are
likewise emblazoned or coloured. Ia the
same collection is another copy, ' Ex dono

,

Mathei Cantuariensis Arcliiaepiscopi' to

Lord Arundell, whose name appears oq
page 1 of the history. It varies from the
other copy in some particulars. There
are no leaves printed on vellum ; the arms
of the bishoprics, &c., and some only of
the capital letters are illuminated

;
pages

41 and 42 are erroneously substituted for

47 and 48; the wood-cut of the public
schools, tlie two leaves containing the list

of books given by the archbishop, and the
leaf containing the errata, are wanting.
Dr. Dibdin, in his improved edition of

Ames' Typographical Antiquities, gives
tlie collation of two other copies, oue for-

merly Mr. Bindley's, the other in the col-

lection of theEarlSpencer.which vary from
those in the British Museum. The rare
portrait of the archbishop by Hogenberg,
measuring 4j inches by 3.^, and printed in

the centre of the leaf, wanting in the
British Museum copies, in Mr. Bindley's
copy preceded nineteen pages, numbered
at the bottom, devoted to the life of Mat-
thew Parker himself. His life, which was
not printed till 1574, occurs at the end of

Mr. Grenvilles copy. " Scarcely any two
copies entirely agree in their contents."

—

Bibliotheca Grenvilleauea.

Other Editions.— llanov. 1605, folio,

Bindley, pt. ii. 2574. 5s. 6d.—Accurante
Sam. i)rake. Loud." 1729, folio, with a
portrait of Abp. Parker by Vertue,and
plates, Gougb.2724, 1/. 2s. large papee,
21. 2s.

The Life off the 70 Archbishopp off

Canterbury presentlye sittinge englished
end to be added to the 69. lately sett forth

lu Latin. Imprinted 1574, 16mo. A to
F 3, in eights, with a folding table. ' The
tnie author of this life (which is a trans-
lation from the Latin found in verv
few Copies of the London edition, anil
wholly omitted in the Hanover edition)
was John Josselin. It is a very great .

rarity. The marginal notes were done by
some Puritan. I have seen two or three
other copies of this little book, but with-
out the table prefix'd to it.'

—

JIS. Note hy
Heame. According to Ant. a Wood, ' It
was translated by a thoro-paced separa-
tist, with very vile notes added in the
margin, endeavouring thereby to bring an
odium on the archbishop, and make him
ridiculous for erecting his monument
while he lived.' Gough, 2622, 2/. 16s.
Bindley, pt. ii. 1131, with the table and a
portrait of Parker by Berg, i. e. Hogen-
berg, inserted. Sir M. M. Sykes, pt. i.

607, title wanting, \l. ISs. Constable,
46l>, imperfect, 11. ys. Lloyd, 127, Ql. 16s. 6d.
"Williams, 1322, with the table and a
portrait, morocco, 4?. 7s. Bliss, no table,
II. Is. lleber, no table, pt. ix. I9s. Hor-
ner, with table, 3?. 16s. Loscombe, 5?.7s.6d.
Heber, with table ouly, pt. v. 2972, II.

A Defence of Priestes Marriages, stab-
lysshed by the imperial Lawes of the
Realme of England, against a Civilian
namyug himselfe Thomas Martin, Doc-
tour of the Civil Lawes, going about to
disprove the said mariages lawful by the
etemall word of God, &c. Lond. by J.
Kingston, 4to.n.d, Bindley, pt. iii. 1165, in
original ornamented binding, 9/. 9s. resold
llibbert, 6064, 7;.—Impr. by Kicharde
Jugge. Collation ofJugg-i sedition. Title,
contents, preface, and leaf of corrections
to be made, in all 6 leaves. Dedication to
Philip and Marie and work, pp. 1-359.
Index 4 leaves (often wanting), the last
page having imprint and licence, n.d. lu
the preface, Archbishop Parker says,
'• That this worke is put forth from a cer-
tayne writing being in his custcdie, ga-
thered together and written in the Kaigne
of Kyng Philip and Queene Marie, which
said Booke was written by a learned man
of that tyme, who shortly after dyed."
Strype, in his life of the Archbishop (p.
504), says that " Parker added the His-
tory of Priestes Marriages, from the con-
quest to Edward the Yl th'i; reign, and that
it has .several Quotations in the Anglo-
Saxon tongue, upon winch account it is

valuable." Some alteration appears to
have been made in the work, at pp.
238-242, by cancelling 240-1 (KKiii) and
afterwards making the last paragraph of
p. 239 read with the first paragraph of p.
242. BLACK LETTER. Bindley, pt. iii.

1166, Zl. 6s. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 762,
4Z. 10s. Caldecot, IZ.

<Se£ Morgan's Phoenix Britannicus,p.242.
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A funerall Sermon preached at St. Ma-
ries in Cambridge; Anno 1551, at the Bu-
riall of Dr. Martin IJucer. Lond. 1587,

16mo.—Lond. by ]i. Jugge, 16mo.
^See Bible. Psalms. Is asmith, James.

Paekee, Sir Peter, Bart. A Bio-

graphical Memoir of the late Sir

Peter Parker, Bart. Lond. 1815,

4to. 12s.
By Sir George Dallas.

— Robert. Scholastical Dis-

course against Symbohzing with

Antichrist in Ceremonies. Lond.
1607, folio.

Bright, 11. 53.— Samuel, Bishop of Oxford.

De Rebus sui Temporis (1660-80)

Commentariorum Libri quatuor.

Lond. 1726, royal 8vo. 3s.

This is generally styled tlie Tory's chro-

nicle. Bishop of Ely, 825, 5s. 6d. Wil-
liams, 1323, morocco, 18s. Dent, pt. ii.

78, russia, 11. 3s.— 1735, 8vo.—Translated
by the Ilev. Thomas Newlin, M.A. Lond.

1727, 8vo. Bright, Is.—1730, 8vo. Bliss.

2s. By an oversight in the Grenville
catalogue, vol. ii. p. 524, the translation

stands printed as though it was a life of

Matthew Parker, Archbishop of Canter-

bury.
The other -works of this prelate are now

in little estimation. He was subservient
to the designs of James II. Ilis ecclesi-

astical polity gave rise to a controversy
with Andrew Marvell. See D'Israeli's
Quarrels of Authors, vol ii. p. 17-4. Mau-
VELL, Andrew.

— Samuel. Bibliotheca Biblica
;

being a Commentary upon the Old
Testament. Oxford, 1720-35, 4to.

6 vols. 18s.
This extensive and curious work, which

was published anonymously, proceeded

only to the end of Deuteronomy. The
author was the son of Bp. Samuel Parker.

He married a bookseller's daugliter at

Oxford, and founded the bookselling busi-

ness there which still remains in the

family.

— Sir Thomas. Reports of Cases

concerning the Revenue argued and
determined in the Court of Exche-

quer, 1743-67 ; with an Appendix,

containing Cases upon the same
subjects in former Keigns. Lond.

1776, foUo, 15s.— (T. L.) Description of Brown-

holme Hall and the parish of Wad
dington. Lond. 1815, 4to.

See Brownholnie, p. 293.— T., of New England. The
V^isions of Daniel the Prophet, ex-

pounded. Lond. 1646, 4to.

— William, D.D. Several Dis-

courses on special Subjects, preach-

ed before the University of Oxford,

and upon other Occasions, xford,

1790, 8vo. 2 vols.

Williams, 1325, 14s.

Paekes, Joseph. A History of

the Court of Chancery. Lond. 1828,

8vo. pp. 616.
This work was highly commended by

Mr. Brougham, in his speech on law reform
in the House of Commons.
On the Charters of Warwick, and the

past and present state of the Coi-porationi

Lond. 1827, 8vo. 6s.

Statutes and Orders of the Court of

Chancery of New York, and Accoimtof
the Courts of Equity in the United States.

Lond. 1830, 8vo. 12s.

JI r. Paikes was one of the writers in the
Retrospective Review. He also edited an
edition of Milton for Pickering, in 1826.— Samuel. The Chemical Cate-

chism, with Notes, Illustrations and
Experiments. The ninth edition,

carefully corrected, &c. Lond. 1819,

8vo. 14s. Thirteenth edition, edited

by E.W. Brayley, Esq., June, 1834.
Chemical Catechism. Edited by Bar-

ker. Lond. 12mo. 2s. 6d.

ElementaryTreatise onChemistry, upon
the basis of the Chemical Catechism.

I

New Edition, revised and completed to

the present state of Chemical Science

;

with a Glos.sary and Index. Lond. II. G.
Bohn, 18.52, post 8vo. engravings, 5s.

Chemical Essays, principally relating

to Arts and Manufactures. Lond. 1815,

12mo. 5 vols.— Lond. 1823. 8vo.—Third
edition. Edited by W. llodgetts. Loud.
18;TO, 8vo.

Letter on the Advantages of using Salt

in Agriculture. &c. Lond. 1819, Svo
Rudiments of Chemistiy, illustrated by

Experiments. Lond. 1822, 8vo.

— Musical Memoirs, comprising

an Account of the State of Music
in England from 1784, with Anec-

dotes. Lond. 1830, 2 vols.

— William. The Curtaine-Draw-

er of tlie World, or the Chamberlame
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of that great Imie of Iniquity, where
Vice, in a rich embroidered Gowne
of Veluet, rides a horsebacke like a

Judge, and Yertue, in a thrid-bare

Cloake, full of Patches, goes afoote

like a Drudge. Lond. L. Eecket,

1612, 4to.
Pp. 70. ' A work of very considerable

merit, which deserves to be mentioned for

the good sense wluch it contains, and the
merit of some occasional pieces of poetry.'—Douce. Reed, 2455, Al. 5s. llibbert,

6063, 6Z. 2s. 6d. Bibl. Anglo-Poet. 537,

2bl. Sotheby, 1856, IIZ. Bright, 121. I2s.

Midgley, V2l. 12s,

Paekuurst, John, Bishop of

Norwich. Ludicra ; siue Epigram-
inata Juuenilia. Lond. apudDajum,
1573, 4to.

Reed, 7006, \l. Sir M. M. Svkes, pt.

iii. 1131, 11. 10s. Bindlev. pt. iii. 1-402,

11. 143. llibbert, 6066, 1/. 13s. Heber, pt.

ix. 43. 6d. Caldecott, 16s. Bright,lZ. 17s.

Epigrammata seria. Lond. 1560.

Epicedia in Obitum Jo.Parkhurst. See
GUALTER.
Bishop Parkhurst translated the Apo-

crypha fromWisdom to the end, in the. new
translation of the Bible commanded by
Queen Elizabeth. See Wood'a Athen.
Uxon.— John, M.A. An Hebrew and
English Lexicon without Points.

To which is prefixed, a methodical

Hebi'ew Grammar without Points,

as also the Hebrew Grammar at one
view. Lond. 1762, 4to.
An invaluable treasure of sacred criti-

cism and sound learning. The Hebrew
Grammar prefixed ' is admitted by all

competent judtres to be the shortest and
most compendious e.xtant in the English
language.'

—

litv. T. H. Home.— 1178, 4to.

Bishop of Ely. 1367, 7s. Heath, 7, 19s.—
1792, 4to. Best and last e lition corrected
by the author. Dent, pt. ii. 876, Ss. Gos-
sett. 4180, i;.15s.—1799, royal 8vo.—Fifth
edition. Lond. 1807, 8vo.—1823. Drury,
2978, 12s.—Lond. 1830, 8vo. 11. Is.

GUF.EK AND E.NGLISII LEXICON' TO THE
New Testament: to which is prefixed, a
plain and easy Greek Grammar. Lond.
1769, 4to. The best work of the kind in

the English language. Heath, .37, 1^ 2s.

—1794, 4to. Best edition. Dent. pt. ii.

877, 19s. Gossett, 4181, \l. Is.—1798, royal
Svo. Gough, 2G23, 17s. -1800, royal 8vo.
—1804, royal 8vo. llibbert, 5984, 9s. 6d.
—1809. royal 8vo.— 1817, royal 8vo.— 18-22,

royal Svo. Druiy, 2977, 19s.—Edited bv
E. T. Rose, 1829. royal 8vo.—Edited by

H. T. Rose and Dr. Major. Lond. lSi5,
royal 8vo. 11. Is.

Hebrew and Ghaldee Grammar. Edited
by Prosser. Lond. 1840, post 8vo. 4s.

Pahkhtjest, Kathaniel, M.A.
A Sermon at the Funeral of Lady
E. Brooke, on 1 Cor. xv. 58, with an
Account ofher Life. Lond.1684, Svo.

Prefixed is a portrait of her ladyship.
Nassau, pt. i. 2502, 7s.

Nath. Parkhurst published other works.

Paeeix, Eev. Charles. The To-
pography of Freebridge Hundred
and half, in the County of Norfolk.

Lond. 1762 (L772), foho.
Marquis of Townsheud, 2467. 7s. Towne-

ley, pt. ii. 1311, 1/. 7s. De.it, pt. ii. 1077*,

10s. 6d. This forms a part of the fourth
volume of lilomefield's History of Norfolk.
It consists of 318 pages, not including the
title-page, and advertisements, also four
pages of indexes and remarkable occur-
rences, a plan, and three plates.

An impartial Account of the Invasion
nnder William, Duke of Normandy, and
the Consequences of it: with proper Re-
marks. Loud. 1756. 4to. 2s. 6d.

History of Great Yarmouth. Lynn,
1776, Svo. plates.

The History and Antiquities of the City
of Norwich, in the County of Norfolk,
Lynn, 17&3. 8vo. Heath, 4621, lis. B—Rr
4, 312 pages, with the S.E. prospect of

the city of Norwich, folded.

An Answer to, or Remarks upon. Dr.
Stukelwy's Origines Rovstoniana;. Lond.
1744, 4to. Dent, pt. ii."878, 2s.

A Reply to the Objections brought by
Dr. Stukeley against an Answer to, or
Remarks upon his Origines Roystouiauee,
No. 1. Norwich, 1748, 4to.

Parkins. See Perkins.
Parkinson, Ant. Collectanea

Anglo-Minoritica, oi*, a Collection

of the Antiquities of the English
Franciscans, or Friers Minors com-
monly call'd Grey Friars. In two
Parts. With an Appendix concern-

ing the English Jsuns of the Order
of Saint Clare. Compil'd and col-

lected by A. P. Lond. 1726, 4to.
A well-digested work. Brockett, 985,

10s. 6d. Bright, 1/. 17s. Bliss, 18s. Col-

lation.— a to d, B— Mm. all in fours. The
second part. Four leaves, containing
title, preface, and two indexes, then Nn to

Ss 1, and the appendix and errata, 4 leaves.
Plates.— 1. A Frier Minor without hia
ilantle. 2. A Frier Minor with his Man-
tle. 3. A Minoress or Poor Clare without
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her Mantle. 4. A Minoress, or Francis-

can Nun, with her Mantle,
A Legend of the Foundation of Saint

Begas Ahbey. White, 1826. Privately

printed, only 12 copies. Wrangham.
Pakzinson, James. Organic Ee-

mains of a former World : an Ex-
amination of the mineralized re-

mains of Yegetables and Animals

of the antediluvian World, gene-

rally termed extraneous Fossils.

Lond. 1804, 8, 11, 4to. 3 toIs. co-

loured plates.

Sotheby's in 1823, 81. 10s. Hibbert,

6065, 81. 10s. 6d.—New edition (facsimile

reprint.) Loud. Nattali, 1833, 3 vols, co-

loured plates. The plates have been re-

published, with many additions and a
new letter-press, by Dr. Mantell, under
the title of the Pictorial Atlas of Fossil

Remains. S^e Mantell, Dr.

An Introduction to the Study of Fossil

Organic Remains,especially of those found
in the British Strata. Lond. 1823, 8vo.

pp. 346, with 10 plates, 12s.— John. Theatrum Botanni-

cum : the Theatre of Plants. Lond.
1640, fol.

Pp. 1755, with engraved title by W.
Marshall, containing a portrait of the au-

thor, and illustrated with numerous fig-

ures. 'A work of merit, intended as a

universal history of plants. It contains

a great variety of articles, not to be found
in any of the liotanical writers who went
before him.'

—

Granger. Gerarde's herbal
and this work were the two main pillars

of botany in England to tlie time of Ray.
White Knights, 3190, 19s. lloscoe, 1713,

russia, '61. 5s. Hibbert, 6295, IZ. Is. Wil-
let, 1805, russia, Al. large paper. Towne-
ley, pt. ii. 1312, russia, 4Z. Hibbert, 6294,

some leaves upon small paper, inlaid, rusw.

11. 13s.

Paradisi in Sole Paradisvs terrestris :

or, a choise Garden of all Sorts of rarest

Flowers; to which is annext a Kitchin-
Garden, with the Art of planting an Or-
chard. Lond. 1656, fol. Bindlej', pt. ii.

2140,5s. Hibbert, 6296, 6s.- 1629, folio,

with a wood-cut portrait of Parkinson,
iBt. 62. White Knights, 3191, russia,

\l. 3s.— Richard. A Tour in America
in 1798, 1799, and 1800, exhibiting

Sketches of Society and Manners,
and a particular Account of the

American System of Agriculture,

with its recent Improvements.
Lond. 1805, 8vo. 2 vols.

The experienced Farmer. Lond. 1798
8vo. 2 vols.

The English Practice of Agriculture ex-

emplified in the Management of a Farm
in Ireland, with an Appendix. Lond. 1806,

8vo.
A Treatise on the Breeding and Man-

agement of Live Stock -, to which are

added, Directions for making Butter and
Cheese, &c. Lond. 1809. 8vo. 2 vols.

Richard Parkinson's agricultural works
were formerly in considerable estimation.

— Sydney. A Journal of a

Voyage to the South Seas, embel-

lished with Views and Designs.

Edited by Stanfield Parkinson.

Lond. 1773, royal 4to. pp. 212.
Nassau, pt. ii. 596, 10s. Edwards, 476,

12.S. Roxburghe, 7163, 14s. Willett, 1787,

18s. LARGE PAPER. Gough, 2889, 10s.

Heath, 2812, \l. 5s. Garrick, 1832, \l. Is.

Again, with Remarks on the Preface,
by Dr. lohn Fothergill, and an Appendix
containing an Account of the Voyages of

Commodore Byron, Wallis, Carteret, Bou-
gainville, Cook, and Clerke. [Edited by
Dr. Lettsom.] Lond. 1784, royal 4to. pp.
353, and Ixxi.

— William. Armilla Avrea, id

est, Theologize descriptio mirandam
seriem causarmn & salutis et dam-
nationis proponens. Cantab. 1591,
16mo.
Paeetns, Gt. J. Monastic and

Bai'onial Remains (with descrip-

tive letter-press by J. Caley). Lond.
1816, royal 8vo. 2 vols. 112 aqua-
tint engravings, after drawings by
James Moore.

Sir M. M. Sykes, pt. ii. 691, 11. 13s.

The First Edition was published in
1792, with 72 plates.— Sir Thomas, of Bvu'ney. The
Inn Play, or Cornish Hug-Wrest-
ler, Lond. 1727, 4to. wood -cuts.
An ingenious and singular work. Bind-

ley, pt. iii. 1216, 9s. 6d. Nassau, pt. ii.

597, 10s. White Knights, 3321, mor. 12s.

LARGE PAPER. Hibbert, 6067, 17s. Rox-
burglie, 1715, 11. Is. The Presentation
Copy to Frederic, Prince of Wales, and
his brother,witli special dedication,unique
old gilt, mor. Sothebys. Aug. 1860, QL—
First Edition. Lond. 1713, 4to. 9s.—The
second Edition coi-rected, with large ad-
ditions. Nottingham, 1714, 4to. Heber,
pt. vii. 4753, 5s. See Retrosp. Review, xi.

160-73.
Introduction to the Latin Tongue. Not-

tingham, 1717, Svo. Bright, 5k.
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PARLIAMENT, HISTORY AND DE-
BATES.

Almox, Debeett, Chandlek, Woodfall's
AND StOCKDALE's SeKIES.

The volumes marked vAth an asterisk *

ore usually adopted as the consecutive series.

But it will be seen that there were rival pub-
lications during some part of the period,

and as these are by different reporters it

may be advisable in a very complete Parlia-

mentary library to add them.

* The Parliamentary or Constitutional
History of England ; being a faithful Ac-
count of all the most remarkable Trans^
actions in Parliament, from the earliest

Times to 1660. being the Restoration of

King Charles II. Lond. 1751-62, 8vo. 24
vols. Roxburghe, 1112, 2L 18s. Marquis
of Townshend, 2346, 31. 73. Gough, 2625,

51. Heber.pt. X. 2L Heath, 4415, with the
Lords' Protests, 2 vols. 51. 10s.

Proceedings and Debates of the House
of Commons, in 1620 and 1621, collected

bv a ilember of that House, with an
Appendix (by Tho. Tyrwhitt). (The Ox-
ford Debates.) Oxford, Clarendon Press,

1766, Svo. 2 vols. Willett, 1266, 5s.

* History of the Proceedings (Debates)
of the House of Lords from 1660 to 1743.

Lond. E. Timberland, 1742-3, Svo. 8 vols.

Roxburghe, 1114, 11. 3s.
* The History and Proceedings (De-

bates) of the House of Commons from
1660 to 1743. Loud. R. Chandler, 1742—4.
Svo. 14 vols.

* Debates in the House of Commons,
1667-94, collected by the Hon. AnchiteJ
Grey. Lond. printed for D. Henry and
R. Cave, 1763, Svo. 10 vols. Heath, 4417,

21. 17s. This collection supplies certain

deficiencies in the former series.

Debates in Parliament, 166S—1741, pub-
lished by Torbuck. Lond. 1741-2, Svo.

21 vols. Willett, 1S76. 163.

Private Debates in the House of Com-
mons, in 1677. Lond. 1702, Svo. Rox-
burghe, 1122, 1/.

Debates in Parliament during the years
1740 to 1743. By Dr. Samuel Johnson.
Lond. 1787, 8vo. 2 vols.—New edition,

1811, Svo. 2 vols.

Debates and Proceedings of the British

House of Commons during the Years 1743,

1744, 1745 and 1746. Lond. 1766, Svo. 2 vols.
* Parliamentary Register (Debates)

from 1743-74, Lond. 1774, Svo. 11 vols.

Heath, 441S, 31. 14s.

A second edition of this series, with
additions, was published, entitled :

—

History, Debates and Proceedings of

both Houses of Parliament from 1743 to

1774. Lond. J. Debrett, 1792, Svo. 7 vols.

Debates in the Houses of Lords and
Commons from 1743 to 1780. By Almon.
8vo.24 vols.

Debates of the House of Commons dur-
ing the unreported Parliament, May,1768,
dissolved June, 1774. By Sir Henry Ca-
vendish, with Notes, edited by J.Wright.

1 Lond. 1841-2, Svo. vols. 1 and 2.

I
* Parliamentary Register, or History,

i

Proceedings, and Debates of the House

I

of Commons from 1774 to 17S0. Lond.

1 John Stockdale, 1802, Svo. 17 vols.
* Debates and Parliamentary Register,

or History, Proceedings of the Houses of

I Lords and Commons from 1780 to 1796.

j

Lond. J. Debrett, 1781-96, 8vo. 45 vols.

I
The Senator. Debates in both Houses

I

of Parliament from 1790 to 1794. Lond.

1790-95, Svo. 10 vols.

! Debates in both Houses of Parliament

I

from 1793 to 1795. By Jordan. Lond.
1795, Svo. 9 vols

I

* Parliamentary Register, or Histon.-,

Proceedings, and Debates of the House
of Commons from 1796 to 1801. Lond. J.

Debrett. 1797 to 1801, Svo. 15 vols.

Debates in the two Houses of Parlia-

ment from 1796 to 1S08, published bv
\Voodfall. Svo. 49 vols. Heath, 4420,

Wl. 16s.
* Debates in the two Houses of Parlia-

ment from ISOl to 1803, by W. Woodfall.

Lond. 1802—4, Svo. 7 vols.
* Parliamentary Register, or History,

Debates, and Proceedings of the Houses
of Lords and Commons, from Nov. 1803

to July, 1813. Lond. J no. Stockdale,

1S04-13, Svo. 30 vols.

After this period Hansard's Series, at

first called Cobbttt's, was the only om pub-

lished.

Debates relative to the affairs of Ire-

land, 17631764. Lond. 1766, Svo. 2 vols.

The Parliamentary History of Ireland.

Dubl. 1781-1801, Svo. 18 vols. Heber, pt.

viii, 1742, 16^. 6s. See Ireland.

Hansard's Series.

Parliamentary History of England, from

the Norman Conquest in 1066, to the Year
1803. (Cobbett's or Hansard's. Nominally
edited by Cobbett, but really by Mr.
Jolin Wright.) Lond. 1806.20, royal Svo.

36 vols.

The Parliamentary Debates. First
Series (Hansard's), from the Year 1803

to (death of George III.) 1820. (Thougli

the early volumes of this series Avere

published as Cobbett's, the whole was
edited by Mr. Wright.) Lond. 1S03-1S20,

royal Svo. 41 vols.

Parliamentary Debates. Second Se-

ries, 1620 to 1S30 (Reign of George IV.)

(edited by Mr. Wright to vol. 21, and by
Mr. Thomas Hodgskin from vol. 22 to

25). Lond. 1820-30, royal Svo. 25 vols.

Parliamentary Debates. Third Seuikc-,

1830 to 1837. Vols. 1 to 38, end of tiia
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roisn of William IV. (edited by liodg-

skin). Lond. 1830-37, royal 8vo.

Parliamentary Debates. Third Skries
continued. Vol. 38 commences the lleign

of Victoria, 1837. The session 1860 ends
with vol. 160. Still proceeding. Vols. 1 to

71 (1830-1843), edited by Mr. Hodgskin.
Vols. 72 to 92 (1844-1847j, by Mr. Hodgskin
and Mr. Hansard; from vol. 93 (1848) by
Mr. Hansard. The publishing price per
vol. was 30s. in boards, or \l. lis. Gd.

half-bound in russia. From session 1856

'Hansard' has been published at a

sessional siibscription of ol. 5s., whatever
the immber of volumes, which are usually

four, sometimes five. Complete sets of the

History and three Series of Debates can
be had at reduced prices.

Analytical Paei.iamkxtary Digest;
or, copious Reference to all the recorded
Proceedings and Debates in both Hou.ses,

from the earliest period to the present
time. In two parts. Lond. Hansard,
1832, royal 8vo. pub. Al. 4s.

This work was afterwards reissued with
the following title

:

General Index to the First and Second
Series of ' Hansard' (1803 to 1830). Com-
piled by Sir John Philippart. Lond.
Hansai'd, 1834, roy. 8vo. in 1 vol. 4L 4s.

Mirror of Parliament, edited by J. H.
Barrow, from the commencement, 1828, to

1837. Lond. fol. 36 vols.—Second Series,

from 1837 to 1841. Lond. 8vo. 24 vols.

Lords and Commons Journals.
RotuliParliamentorl'JI.—TheKollsof

Parliament from the Time of Edward I.,

1278, to the 19th of Henry VII., 1503,

folio, 6 vols. Gough, 3161, 1^. Is. SirM.
M. Sykes, pt. iii.—,russia,5Z. 15s.6d. Rox-
burghe, 1107, 21. 2s. The work is consi-

dered the most important for our consti-

tutional history of all the publications by
authority of government. Besides his-

torical and judicial matter, it furnishes

valuable evidence of descent, tenure, and
genealogy. But until the publication of

the well-executed Index in 1832, its con-

tents were scarcely available and but little

known.
Index to the Rolls of Parliament {i.e. to

the 6 vols, as above described). 15y the Rev.

John Strachey, Rev. John Pridden, and
Edward Upham. Lond. 1832, fol. \l. Is,

Rolls of Parliament from 4 Henry VIII.

to 1 May, 1513—1.5.53. Lond. n.d. foiio.

This, which in substance is little more
than a pamphlet (251 pages), is sometimes
prefixed to the first volume of the Lords
Journals, to supply their deficiencies.

.'ouKNAi.s of the House of Lords from

1 Henry VIII. to 22 and 23 Victoria, 1509

to 1859, folio, 91 vols, continued annually.

General Index to the Lords Journals,
5 vols, folio, viz : Index to vols. i. to x.

from 1509 to 1649. Lond. 1836. To vols,

xi. to xix. from 1660 to 1714. Lond. 1834.
To vols. XX. to xxxv. from 1714 to 1779.
Lond. 1817. To vols, xxxvi. to Iii, from
1780 to lbl9. Lond. 1832. To vols, liii.to

Ixiv. from 1820 to 18.33. Lond. 1865.

CALENu.Miof the Journals of the House
of Lords from K, Henry VIII. to Chas. I.

30 Aug. 1642, and from the Restoration,
1660, to 21 Jan. 1808. From 1808 to 14
Nov. 1826, folio.

Journals of the House of Commons
from 1547 to 1860, folio, 115 vols, continued
annually.
Gkneral Index to the Commons Jour-

nals, 7 vols, folio, viz : Index to vols, i.to

xvii. from 1547 to 1714. P.y T. Vardon
and T. E. May. Lond. 1852. To vols,

xviii, toxxxiv. from 1714 to 1773. By E.
Moore. Lond. 1778. To vols. xxxv. to Iv.

from 1774 to 1800. By S. Dunn. Lond.
1796-1803, 2 vols. To vols. Ivi. to Ixxv.
from 1801 to 1820. By M. C. Burney.
Loud. 182.5, fol. To vols. Ixxv. to xcii.

fioni 1820 to 1837. By T. Vardon. Lond.
18.39. To vols, xciii. to cvii. 1837-38 to

1852. By T. Vardon. Lond. 1857, folio.

These are all published at ICs. each

Reports of Committees and Parlia-
mentary Papers.

Catalogue of the Parliamentary Report.'?,

and a Breviate of tlieir Contents, 1696 tu

1837. Lond. 1834-7, fol.

Reports of the Committees of the Houae
of Commons from 1715 to 1801 ; with a
General Index. Lond. n.d. foL 16 vols.

Published at the recommendation of

Speaker Abbott, afterwards Lord Colches-

ter.

General Index to the Reports from
Committees of the House of Common.s,
1715—1801. Lond. 1803, fol.

Reports and Papers printed by order of

the House of Commons from 1801 to 1860.

Tliese now amount to above two thousand.
General Index to Sessional Paper.s,print-

ed by order of the House of Lords, 1801 to

lb59. Lond. fdl.

Catalogue of Papers printed by order

of the I louse of Commous, 1731 to 1800.

Loud. 1807, fol.

General Index to the Bill.s, Reports,

Accounts, and other Papers, printed by
order of the House of Common.s, from
1801 to 1852. Lond. fol. 2 vols.

General Index to Reportsof Select Com-
mittees of the House of Commons from
1801 to 1852, fol.

General Index to Bills printed by order

of the Mouse of Commons from 1801 to

1852. From 1852 to 1857, fol.

A separate Index is now published to
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PABLIAitEXT, &C.

—

continued. ' ^ tnie List of the Lords spiritual and
the Papers of each Session, commencing temporal, as also of the knights, citizens,

in 1S53. *<^- of the Parliament of Great Britain,
Parliamentary Writs. S«< Palobave, ^<^^- 12, 1713. Load. 1713, 8vo.

Francis. Pry.v.he, Wm. For other Rtjt- .^^ ®^*ct List of the Lords, Knights, &c.
rt-.ncAS, aee end of article, p. I786. ^' *^® Parliament, 1713, continued until

T> T ^r «
the 13th of January, 1714. Lond. 1714, Svo.

PARLiAME.VTARr LiSTS OP ilEiiBERs, &c. Eiact Lists of the Lords. knights, citi-
The order and manner of the setting of zens, &c. of the two last Parliaments of

the Lords in the higher House of Parlia- Great Britain. Lond. 1715-18.
ment, and <he names of the Knights for A true List of the Lords spiritual and
tlie counties, citizens, burgesses, &c. for temporal, also of the knights, &c. chosen
the House of Commons for ttiis Parlia- to serve in the Parliament of Great Bn-
ment. Lond. 1628, 4to. tain, summoned to meet at VVe.stminster
A new Catalogue of the names of the March 17, 1714.— Second edition, with al-

Knights for the counties, citizens, bur- terations to Feb. 2.3, n. p. 1715, fol.

Kisses, &c. for this Parliament, beguune A cf>llection of White and Black Lists
;

Nov. 3. 1640, and coutmued to this time, or a View of those gentlemen who have
I..ond.l644, 4to. ''• given their votes in Parliament for and
The same continued until this present against the Protestant Religion, succes-

July 11, 1648. Lond. 1648, 4to. sion, &c. since the Revolution to the ac-
A List of the names of the House of cession of King George. Lond. 1715, 8vo-

Commons, observing which are officers of An e.\act Lis: of the Lords, knights,
the army, contrary to the self-deuying and burgesses, of the first Parliament of
ordinance; together with such summes of King George. The fifth edition. Lond.
money, &c. as they have given themselves 1719, Svo.—Eighth edition corrected, 1721,
for service done agaiust the king and Svo.
kingdome, n. p. 1648, 4to.

|
A tnie List of the Lords, knights, citi-

The Names of the Members of Parlia- zens, &c. chosen to serve in the Parlia-
raentcallcd to take upon them the Govern- ment summoned to meet at Westminster
ment of this Coinmonwealth which began the 10th of May, 172'2. Lond. 17-22, 8vo.
4 June, 1653. Lond. 1654, 4to. Pp. 54,

]

New Parliamentary Register, being
with portrait of 0. Cromwell and other Exact Lists of the Lords spiritual and
plates.

,
temporal, with the Counties, Cities, and

A brief Review of the most materiall Boroughs, in alphabetical order, and under
Parliamentary Transactions, beginning each their Representatives in Parliament
Nov. .3,1640. Lond. 1654, 4to. With cuts, from 1660 to the present time. Lond,
Bindley, pt. iv. 374, 16s. 6d. 1 1727, 18mo.
A perfect List of tlie several persons An e-tact List of the Lords, knights, &c.

returned to serve iu this Parliament 1656. of the first Parliament of Geoige Jl.

—

Lond. 1656, fol. Second edition. Lond. 1728, 8vo.
A perfect List of the names of the I A List of the Representatives in Par-

knights, citizens, burgesses, and barons liament chosen in the year 1741, with a
of the cinque- ports, for the Parliament List of the Lords spiritual and temporal.
25th April, 1660. Load. 1660, 4to. Lond. 1742, 8vo.
A List of the Members of the House of For other Lists of Members of Parlia-

Lords, with the knights, citizens, &c. re- mentae^BKAXSox's Chronological Register
turned to serve iu the Parliament to be of both Houses of Parliament. Uavdn's
assembled at Oxford, March 21, 1680. Book of Dignities.
Lond. 1681, fol.

Paruasiextaby Tbaxsactioxs axd
Mjscellaxiks.

A true List of the Lords spiritual and
temporal, summoned by the letter of the
Prince of Orange to meet at Westminster,
Jan. 22, 16fcS. Lond. 1689, fol.

|
The Cessyons of Parlyamcnt of the im-

A true List of the Lords, Knights, &c. peryall Realrae of Englande, and the As-
ofthe Parliament which met at Westmin- semblance of the same, translated out of
6ter Aug. 24,1693. Lond. 1698, fol. Latyn into Englys.she by one Anthony
A true List of the Lords spiritual and Bustarde, Felowe of Lyons Inne. Impr.

temporal, with the knights, t^c. of the by me Rob. Wyer, 16mo. Contains g 4,

Parliament which met at Westminster m fours,

the 14th of June, 1705. Lond. 1705, fol. ' An Admonition, and a second Admoni-
An alphabetical List of the knights and tion to Parliament. See, Caetwbigut,

commissioners of shires, citizens, and Thomas, p. 381.

burgesses, elected in the year 1710, to sit The privileges and practice of Parlia-

in the Parliament of Great Britain, &c. ments iu England, n.p. 1628, 4to.—Agaiu
Lond. 1711, Svo. 1640, 4to.
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Paelloient, &e.

—

continued.

A true Relation of that memorable Par-
liament, which wrought Wonders, begun
at Westminster 13S6, in the tenth Yeare
< t the Eeign of King Eichard the Second.
Whereunto is added an Abstract of those

memorable Matters, before and since the
said King's Eeign, done by Parliaments.
Together with the Character of the said

amiable, but unhappy King, and a briefe

Story of his Life and lamentable Death.
Printed in the Yeare 1641. 4to. by Thos.
Fannaut. Prefixed is a portrait of Rich-

ard. The tract is reprinted in the fourth

volume of tlie Somers Collection of Tracts,

and also in the fifth number of Morgan's
Phoenix Britanuicus.

The Manner of holding Parliaments in

England : whereunto is added certaine

ancient Customs of this Kingdom, &c.
Lond. 1641, 4to. Bindley, pt. iii. 382,

7s. 6d. Home Tooke, 513, 9s. 6d. Bliss,

2s. 6d. See Elstxge.
Speeches and Passages of tins great

and happy Parliament from the 3d of No-
vember, 1640, to this instant June, 1641.

Lond. 1641, 4to. Eoxburghe, 111-J, Ss.

The Diurnal of occurrences in Parlia-

ment since the beginning thereof, 20th

Jan., which ended March 10, 16'S6, with
the arguments of the Members then as-

sembled. Lond. 1641, 4to.

Diurnal of occurrences in Parliament
from Nor. 3, 1640, to Nov. 3, 1641. Lond.
1641, 4to.

Diurnal of occurrences from Dec. 13 to

the 20th of the same, 1641, Loud. 1611.

There were several numbers of these
' Diuruals ' published in 1641.

Diurnal of the Parliamentary Proceed-
ings from the 7th to the 14:h of Novem-
ber, 1642, •ito. Towneley. pt. i. 510, 7s.

A Eecord of some worthy Proceedings,
iuthe honourable.wise, and faithful House
of Commons, in the Parliament holden in

the Y'ear 16il. Printed in the Yeare 1641,

4to. Twenty.four leaves. Heber, pt. vi.

2s. 6d. Eeprinted in the sixth Number of

Morgan's Phoenix Britannicus, and in the

second volume of the Somers Collection of

Tracts.
A Model! of Trvths; or a Discovery of

certaine reall Passages of this Parliament.

Printed in the Y'eare 1642, 4to. pp. 8. A
poetical tract, consisting of nine fourteeu-

line stanzas. Prefixed is ' coppy of a letter

sent from London to one Mr. N. C. living

in Gloucester.' — Bibl. Anglo-Poet. 463,

15s.

A true Copy of the Petition of Gentle-

women and Tradesmen's Wives, in and
about the City of London, delivered to the

House of Commons on Feb. 4, 1641 : like-

wise the Answer sent to them. Lond.

1G42, 4to. 8 pages. Eeprinted in the se-

venth volume of th3 Harleiau Miscellany.

A Discreet and Judicious Discourse be-

tween Wisdom aud Pietie, two worthy
Members, on the Power and Jurisdiction

of Parliament. Lond. 1642, 4to.

Two Ordinances of the Lords and Com-
mons assembled in Parliament, for tlie

speedy Demolishing of all Organs,Images,
and all Manner oi superstitious Monu-
ments in all Cathedral or Parish Churches
:uid Chapels. Lond. 1644, 4to. 8 pages.

Keprinted in the eighth volume of the

liarleian Miscellany.
Westminster Fayre, newly proclaimed.

Lond. 1647. 4to. In verse. Commencing,
' O yes, O yes, yes, I cry,

Parliament wares good people buy.'

Mrs. Parliament her In\itation of Mrs.
London to aThankesgivingDinner. Lond.
1648,4to. Eoxburghe,3999. White Knights,
1510. Ehodes, 258, 2s. 6d.

Mistris Parliament her Gossipping.

164S, 4to. Ehodes, 260, 6s. 6d.

Mistris Parliament brought to Bed of a
monstrous Childe of Eeformation. 1648,

4to. Eoxburghe, 3999. White Knights,
1510. Ehodes, 259, 6s. 6d.

Mistris Parliament presented in her
Bed after the sore Travaile and hard La-
bour which she endured last Week, in the
IMrth of her monstrous Off-spring, the
Cuilde of Deformation. 1618, 4to. A Plav.
Heber. pt. ii. 7s. 6d. Eoxburghe, 3999.

White Knights, 1510. Ehodes, 262, 5s.6d.

Nosegay for the House of Commons,
made up of the thinking flowers of their

seven Years labours, by Mercurius Me-
lancholicus. Lond. 1648, 4to. Heber,
Is. 6d.

Historv of the Parliament, by G. W.
Lond. 1650, 4to.

A Narration of the most material Pro-
ceedings of the present Parliament. Lond.
1651, 4to. With cuts. Towneley, pt. ii.

1566, 11. 2s.

A brief Eeview of the most material
parliamentary Proceedings of the present
Parliament, and their Armies. Lond. 1652,

4to. With cuts by Hollar. Hibbert, 6069,
4s. 6d.

Ephemeris Pariiamentaria : or a faith-

full Eegister of the Transactions in a
Parliament in the third and fourth Year
ofKing Charles. Lond. 1654. folio. Edited
by Thomas Fuller, D.D, Boswell, 2754,
9s.

Some sober Inspections made into the
Cariage and Consults of the Late-long
Parliament, Lond. 1655, 12mo. Home
Tooke, 652*, 7s.—1656, 12mo.—1658, 12mo.
Former Ages never heard of, and After

Ages will admire: or a brief Eeview of

the most materiall Parliamentary Trans-
actions,beginningNovember 3.1 &W,where-
in the remarkable Passages both of their

civil and martiall Affaires, are continued

1
unto the present Year. Lond. 1656, 4to.
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Paeliamext, &c.—continued.
Pp. 61. not including title, with several
engravings of the transactions of the time
on the letter-press. Townelev, pt. i. 317,
6/. 16s. 6d. Sir P. Thompson, 119, 11. lls.6d.

Diary of the Parliament of Oliver and
Eichar'd Cromwell, from 1656 to 1659. By
Thomas Burton, M.P. "With an Account
of the Parliament of 1654, from the
Journal of G. Goddard, M.P. Edited
and illustrated with notes by John T.
Putt. Lond. 1828, 8vo. 4 vols. pub. 21. IGs.

The recovery of the Debates of the
Cromwellian Parliaments fills up a chasm
long existing in our Parliamentary his-
tory.

The several Opinions of sundry learned
A.ntiquaries touching the Antiquity,
Power, Order, of the High-Court of Par-
liament in England. Lond. 1658, 12mo.
Hibbert, 5985, 23. 6d. Heber, pt. i. 4s.

Narratives (Two; of the late Parliament
(so called). 1657-8, 4to. Both reprinted in
the third volume of the Harleian Miscel-
lany. The latter will also be found in the
second number of Morgan's Phoenix Bri-
tannicus.
A Second Narrative of the late Parlia-

ment (so called), ^th an Account of the
XLiii. taken out to form a House of Lords.
Lond. printed in the Fifth year of Eng-
land's Slavery, 1658, 4to.

The Parliamentary Intelligencer from
1660 to 1665, 4to. 6 vols. Roxburghe,
Suppl. 654, 5Z. 5s.

A Narrative of some Passages in or re-

lating to the Long Parliament. By a Per-
son of Honor. Lond. 1670, 12mo. pp. 101.
This little tract, containing several curi-

ous passages, was written by Dudley, 4th
Lord North.
The Honour and Courage of our English

Parliaments, in the Reign of Queen Eliza-
|

beth, ofever blessed Memory, in defending '

of her, and the Protestant Religion. Lond.
1681, 4to. pp. 24, Reprinted in the eighth I

volume of the Harleian Miscellany.
Historical Collections ; or, a brief Ac- '

countof the most remarkable Transactions
|

of the two last Parliaments held and dis-

solved at Westminster and Oxford. Lond.
16.81, 8vo. — The second edition. Lond.
1685, 8vo. Lloyd, 640, Ss.

The History and Transactions of the
English Nation, more especially by their
representatives assembled in Parliament
in the reign of King Charles. By a per-
son of quality. Lond. 16S9, fol.

Six distinguishing Characters of a Par-
liament Man. Lond. 1700, sm. 4to. Bliss,

pt. ii. 2501, 43.

Sauce for an English gander is excellent
sauce for a Scotch goose ; or a proof that
the present Parliament has not broken the
union by tollerating the episcopal people

in Scotland, to worship God their o*Tn
way. n. p. 1<12, 4to.
A caveat against Rome and France to

:
intermeddle in the elections of Protestant

j

English Parliaments. Lond. 1715. 8vo.
I Wednesday Club Law ; or the injustice,

j

dishonour, and ill-policy, of breaking into
: parliamentai-y contracts forpublick debts.
I Lond. 1717, &vo.

j

A short History of the Parliament. A
! Histoiy and Defence of the last Parlia-

I

ment. Neck or Nothing, being a Supple-

1

ment to the ' short History of the Parlia-
!
ment.' Lond. 1713, 8vo. 3 pts. Nassau,

i
pt. i. 2415. 8s.

j

A compleat History of the late septen-
nial Parliament ; to which is prefixed

j

honest advice to the freeholders of Great
Britain. Lond. 1722. Svo.

The Use and Abuse of Parliaments, in
two historical Discourses ( by James
Ralph). Lond. 1744, 8vo. 2 vols.' 7s.

Lex Parliamentaria; or a Treatise on
the Law and Customs of Parliament.
Lond. 1748, 8vo.
A complete Collection of the Lords' Pro-

tests, from the first upon Record, in the
Reign of Henry the Third, to the present
Time; with a copious Index, &c. Lond.
1767, Svo. 2 vols. 9s. In this is contained
St.Amand's Essay on the legislative powei
of England.
Parliamentary Papers : being a Collec-

tion of Kings' Speeches, &c. from the Res-
toration in 1660 to the Dissolution of the
last Parliament in May, 1796. Lond. J
Debrett, 1797, 8vo. 3 vols.

Parliamentary History and Review,
Sessions 1825-26. J.ond. Longman, royal
Svo. pub. 11. 10s. each vol.

FarliamentaryAbstracts; the Substance
of all important Papers laid before both
Houses during 1825-26. Lond. Longman,
royal Svo. 2 vols. pub. V.. 10s. each vol.

Parliamentary Abstracts during 1826-
27. Lond. Baldwin, royal 8vo. pub. 1?. 15s.
each vol.

Parliamentary Review. Session 1825-
26. Lond. Longman, royal Svo. 7s. 6d.
each.—Session 1826-27. Lond. Baldwin,
royal 8vo. 12s. each vol.

Flagellum Parliamentarium ; being sar-
castic Notices of nearly two hundred
Members of the first Parliament after the
Restoration, 1661 to 1678, from a contem-
porary MS. in the British Museum. Lond.
J. B. Nichols, 1827, 12mo.

Le Nouveau Parlement d'Angleten-e,
erige en Communes a la Taverne de la
Liberte par un Societe de Citoyens. Amst.
1775, Svo.

Parliamentary Portraits. 1795, 12rao.
2 vols. Roxburghe, 1137, 7s. 6d.
Parliamentary Portraits: or, Sketches

of the Public Character of some of the
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Paeliament, &c.—continued.
most distinguished Speakers in the House
of Commons. Lond. 1815, 8vo.

The Parliaments and Councils |of Ensj-

land chronologically arranged from Wil-
liam I. to 1688. By C. H. Parry. Lond.
1839, 8vo. pub. 11. 10s.

Parliamentary Gazetteer of England.
Wales, Scotland and Ireland, adapted to

the New Poor Law municipal and eccle

siastical arrangements, &c., with a series

of maps. Glasgow, 1813, royal Svo. 10

vols.

Modus Tenendi Parliamentum : an An-
cient Treatise on the Mode of holding
Parliaments in England. Edited by T.

D. Hardy. Lond. 1846, 8vo. 2s. 6d.

Remarks and Suggestions with a view
to facilitate the Despatch of Public Busi-

ness in Parliament. By T. E. May. Lond.
1849, 8vo.

A Practical Treatise on the Law, Pri-
vileges, Proceedings, and Usage of Par-
liament. ByT. E.May. Fourth edition,

enlarged. Lond. Butterworth, 1859, 8vo.

IZ. lls.ed.

See Beatso^t, Robert. Calexdakiuk.
D'EwES, Sir Symonds. Gurdox, Thornh.
Husband, Ed. Ikelaxd. Mat, Thomas.
MoDNTNORRis, Lord. Oldfield, Thomas.
Records, Public. Rolls. Rymer, Thos.
Scotland. State Papers. Statutes.
TowNSHEND, Heywood. Valor Ecclesi-
ASTicus. Whitelocke, Bulstrodc. Wil-
I.IS, Browne.
For a very extensive List of Books re-

lating to Parliament, see the old Cata-
logue of the British Museum, 8 vols. 8vo.,

where it occupies 28 pages of vol. 5.

Paelloient of Birds. — The
Parlament of Byrdes. Imprinted
for Antony Kyston. 4to.
Eight leaves. A copy is in the Bodleian.

—Lond. by Abraham Vele, 4to. 14 pages.
Reprinted in the fifth volume of the Har-
leian Miscellany.
Parliament of Birds. Lond. 1712, 8vo.

« Parliament op Detils.—The
Plyament of Deuylles. Emprynted
by W. de Worde, 1509, 4to.
Eight leaves. A copy is in the public

library at Cambridge.
Reprinted by Nicol for R. Heber, Esq.

as his contribution to the Roxburghe Club,
but, for private reasons, never issued to

its members. The entire edition pur-
chased by Mr. Lilly, who sells them at
3Z.3S.

Parliament op Poets
Poets.

See

PARMEaiAN'O. See Metz, C. M.

PAEifASStrs.—The Returne from
Pernassus, or the Scoui'ge of Simo-
ny, pubhqnely acted by the Stu-

dents of St. John's, Cambridge.
Lond. 1606, 4to.
A Dramatic satire, containing some cu-

rious notices of Shakespeare, Marlowe,
and other Poets of the time. Bindley, pt.

iii. 1646. II. 4s. .Jadis, 183, 16s. Inglis'

Old Plays, 129, 21. ISs. Steevens, 1219,
IZ. 13s. Heber, pt.ii.2Z. Is. Rhodes, 325.
U. 5s. 326, 11. 6s. Hibbert, 6903, morocco^
•11. 12s. 6d. Crawfurd, 2,1. 12s. There are
two editions of this satire of the same
date, one with numerous alterations of the
te.xt. Heber, pt. ii. 11. 10s. It was re-

printed by Hawkins in his Origin of the
English Drama.
The great Assizes holden in Parnassvs

by Apollo and his Assessovrs. Lond. 1645,
4to.

Naps upon Parnassus, See Austih,
Samuel.

Parnassi Puerperium. See Peck.
Parnassus biceps. See Weight, Abra-

ham.

Paekel, James, Quaker. Wri-
tings given forth fto-va. the Spirit of

the Lord. Lond. 4to. 1675.
This writer was imprisoned in Colches-

ter Castle, and died there during his in-

carceration.

Paenell, Thomas, D.D., Arch-
deacon of Clogher. Poems on
several Occasions, pubhshed by
Mr. Pope, with the Life of Zoilus,

and his Remarks on Homer's Bat-

tle of the Frogs and Mice ; a new
Edition, with Life by Dr. Gold-
smith. Lond. 1773, 8vo. 3s. 6d.

First edition. Lond. 1722, 8vo.—Again,
1726, Svo.—Dubl. 1744, 12mo.—Glasgow,
1765, 8vo.— Lond. 1770, Svo. An edition

with woodcuts, by Bewick, was published
witli the poems of O. Goldsmith, Lond.
1795, 4to. See^. 909. Williams, 1326, mor.
11. Us. 6d Included in Chalmers', the
Aldine. and other collections.

Posthumous Works ; containing Poems
moral and divine, and on various other
Subjects. Dublin, 1758, Svo. 53. Skegg, Is.

The authenticity of these works has
been questioned.

Pare, Barth. M.D. The London
Medical Dictionary. Lond. 1809,

4to. 2 vols, plates.

Pare (QueenCatherine.) Prayers

or meditacions collected out of holy
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workes by the most virtuous and
gracious Princesse Kathrine Queen
of England. ISmo.

Berthelet, 1545. Sotlieby, 1852, 11. 15s.

See Katherine.

Paee, Elnathau, D. D. The
"Works : the fourth Edition, cor-

rected and enlarged bythe Author's
own Hand. Lond. 1651, fol.

The -works of this learned Puritan min-
ister are held in considerable reputation,

j

— Richard, D.D. The Life of

James Usher, Archb. of Armagh :

with a Collection of 300 Letters

between him and most of the emi-

nent Persons of his Time, both in

England and berond the Seas.

Lond. 1686, fol. portrait, 1^. lis. 6d.
Bishop of Ely, 1288, 14s. 6d. laege

PAPER. Heath, 1590, 11. 153

— Samuel, LL.D. "Works, with
Memoirs of liis Life and Writings,

and a Selection from his Corre-

spondence by John Johnstone,

M.D. Lond. 1828, 8vo. 8 vols,

portrait, 2/. 2s.

Published at 11. 7s. large paper, at
121. 12s.

Life of Dr. Parr bv Dr. John Johnstone,
Lond. 1828, royal 8'vo. 2 vols. (Printed
separately from the Works, of which it

foi-ms the first volume of the large pa-
per edition. No copies were printed in
demy 8vo.)

Charity Sermon at St. Peter's Mancroft,
Norwich, 1780, 4to.

Sermon at Norwich Cathedral. Lond.
1783, 4 to.

Discourse on Education and on the plan
pursued in Charity Schools. Loud. 1786,

4to.

Prefatio ad Bellendennm de Statu prisci

orbis. Lond. 1788, 8vo. With portraits

of Burke, Fox, and North. See Bellen-
DENtrs.

The Preface to Bellendenus, containing
Strictures on the great political charac-
ters of the present time, translated [by
William Beloe]. Lond. 1788, 8vo.

Tracts by Warburton and a Warburto-
nian (Bp. Hurd), not admitted into their
respective works. Edited by Dr. Parr,
who has added a very severe Preface.
Lond. 1789, 8vo.

Letter from Irenopolis to the inhabitants
of Eleutheropolis, or the Dissenters of

Birmingliam (Anon.). Birmingham, 1792,

870.

Sequel to the printed paper lately circu-

lated by the Rev. Charles Curtis. Lond.
1792, Svo.
Remarks on the Statement of Dr.Charles

Combe (Anon.). Lond. 1795, Svo.

Spital Sei-mon, with Notes. Lond. ISOt,

4to. Before this was reprinted in the col-

lection of his works, it had become so

scarce as to be worth 11. Is.

Fast Sermon at Hatton. Lond. 1803,

4to.

Fast Sermon at Hatton. Lond. 1808,

4to.

Sermons (Four), with Notes by Dr. Parr,

by the Rev. Dr. John Taylor, at Bishop
S'tortford, 1745 ; by Dr. Taylor before the
House of Commons, 1/57 ; Bishop Lowth,
1758; and Bishop Hayter. before the
House of Commons, 1740-50. Lond. 1822,

Svo.
Character of the late Charles James

Fox, by Philopatris Varvicencis. See Fox.

Letter to the Rev. Dr. Milner, occa-

sioned by some passages in his ' End of

Religious Controversy.' Lond. Mawman,
1825,8vo. 'Its acuteness is worthy the very
best days of Dr. Parr.'

—

British Critic.

Aphorisms, Opinions, and Reflections of

the late Dr. S. Parr. Lond. 1826, 12mo.
63.

Bibliolheca Parriana, a Catalogue of

the Library of the Rev. Samuel Pair,

LL.D. (Compiled by H. G. Bohn.) Lond.
1827, Svo. portrait, 16s. large paper,
11. lis. 6d. A few copies, not more
than six, have several leaves after-

wards cancelled, on account of passages
thought by Dr. Parr's executors to be
improper. Among the cancelled pas-

sages were these : at page 55 a note

appended to ' Heshusius T. Sexcenti
Errore pleni Blaspheniiis, &c.' " Dr. Parr
read this biok carefully. He found in

it often what seemed to him errors of

tlie church of Rome, but no one doctrine

he would venture to call blasphemous.
In the late controversy with the Roman-
ists, he was shocked to find this word in

the writings of English Protestants; and
he would set a mark of the very strongest

reprobation upon the word as applied by
Barrington, tlie contemptible Bishop of

Durham, to the sacramental tenets of the
Romanists."— S. P. At page 486, after
' Fenwick's Observations,' &c., the pas-
sage within brackets, "I hold with the
utmost confidence that Elizabeth Penn-
ing was innocent [and that the infernal

malignity of her murderer is recorded for

his punishment in a future world. He
died of a debauch when he ought to have
died by the baiter], &c."— S.P.

Parriana : or Notices of the Rev. Samuel
Parr, LL.D. collected, and in part written
by E. H. Barker, Esq. Lond. l&28-9,8vo.

2 vols.
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Memoirs of tlie Rev. Samuel Parr, LL D.
1)7 the Rev. William Field. Loud. ia2S,
8vo. 2 vols, portrait.

Metaphysical Tracts by English Phi-
losophers of the Eighteenth Oenturv.
Edited by Dr. Parr. Consisting of Clav'is

universalis, or a new inquiry after Truth.
A Specimen of true Philosophy in a dis-
course on Genesis i. ; botli by A. Collier.
Conjecturie qusedam de sensu, motu et
idearum generatione, D. Hartley auctore.
Au Inquiry into the origin of human ap-
petites and affections. xMan in quest of
himself, or a defence of the individuality
of the human mind, or pelf (by Abr.
Tucker, under the pseudonyme of Cuth-
bert Coiimienlj. Lond. 1S37, Svo. 6s

Paer, Thos.

the ^Vater-Poet

— Wolstenliolme, IM.A.

Stoiy of the Moor of Yenice, trans

*5hot (like the Fooles Bolt) amongst you
light where they will. Lond. lt>OS, 4to.

.•^teevens, 9S4, 11. 13s. Bindley, pt. iv.

mo, 2QL
Laquei Ridicnlosi: or, Springes for

"Woodcocks, Jn two Books. Lond. J.
Bushy, 1613, small Svo. Some copies
have tlie authors initials, H. P., in the
title-page. Steevens, 1000, 11. 15s. resold
"White Knights, 3066, morocco, 71. 7s.

Again Hebe r. pt. viii. 4/. 4s. Llovd, 913,
ol. 17s. 6d. lUbl. Anglo-Poet. 554, \0l. 10s.

Utterson, fine, €>l. l.Ss. Heber, pt. viii. 21.

Bright, title wanting, 11. 6s. formerly Ma-
lone's.

Cvres for the Itch. Characters. Epi-
grams. Epitaphs. Lond. Svo. pp. 142,

/See TATL02, John,
I

°°t °'i"V^ered.
Die Masti-ve, or young Whelpe of tne

j

Old Dogge. Epigrams and Satyrs. Lond.
r£-^Q

I (1615), 4to. pp. 6o.

Steevens, 957, 11. Bindley, pt. 14,

922, 25Z. 10s. Perry, pt. ii. 1186, 111. lU
lated from the Itahan, with Essays

j

P.ibl. Anglo-Poet. 453, morocco, 30?.

on Shakespeare, and prehminarv !

Sotheby's in 1821. SZ. lOs. Constable, 553,
„. . ^ 't 1 i-n- Q \8l. Jolley, 10/. Bright, 131. 5s. Com-
observations. Lond. l/9o, Svo.

I ^^^^^ ^tf;^^^,^^^ to Parrot, but as the
2s. 6d.

I
same Epigrams appear in the Minerva

PaeEHASIAN'A ; or Thoxidits up- Britanmca of Henry Peacham, it is mi-
's

,
,i„..i,t„ji.. — ^ ^f jjjg productions. The

have misled bibliographers.

Paeeot. — Psittacorum Eegio :

the Land of Parrots ; or the She-

-.« „.. 1 C! 1^- 4-^ „-, n«u;^;-.,„ i

doubtedly one of his productions. Theon several bubiects, as ^^^iticism,
j •^j(.-,j^jg -^ P

^

Politics.History, Morahty, and
Lond. 1700, Svo. 3s. 6d.
At the end of this work, written by Le

Clerc, under the feigned name of Theo-
dorus Parrhasi, is a curious piece of cri-

ticism on his own works, and on some of

the publications of his adversaries.

Paeeimoee, Mary. The Life

and Intrigues of the late celebrated

Mary Parrimore, the Tall Milliner

of Change AUey. Lond. 1729, Svo.

Paeeot, Henry. Epigrams, Sa-

tires, &c.
Many of Parrot's epigrams ' are worthy

to be revived in modern collections.'

—

Wartoyi. Notices of his publications will

be found in "Warton's History of Poetry,

Brydges'Censura Literaria.and Restituta.

Beioe's Anecdotes, and Earle's Microcos

Laud. Lond. 1669, 12mo. front.
Bindley, pt. ii. 2442, 4/. 4s.

— The Parrot, from Aug. 2 to

Oct. 4. 1746, Svo.
Consisting of nine numbers, written by

Eliza Haywood and others,

Paeey, Edward, Bishop of Kil-

laloe. David restored, or, an An-
tidote against the Prosperity of the

wicked, and AiHictions of the Just.

Oxford, 1660, Svo.
With portrait by J.Dickson. Bindley,

pt. ii. 2426, 21. 9s.— James. Anti - Pamela : or,

Memoirs of the Life and Amours
mography, by Bliss. In the title-page of

j
of James Parry with the celebrated

"" •^-"- - — » "
Miss **** of Monmouthshire.
Lond. 12rao.

1741. Hibbert, 5994, 2s.—1742. Nassau,
pt. i. 47, 10s.—1770. Svo.— John. A Selection of Welsh
Melodies, &c. The characteristic

Words by Mrs. Hemans, folio.

— J. D. Legendary Cabinet ; a

collection of British national Bal-

lads. Lond. 1829, post Svo. I'is.

the Scourge of Folly, by John Davies. of

Hereford, is a plate intended to represent

Parrot undergoing a flagellation.

The Movs-Trap. Lond. for F. B. 160S,

4to. A collection of Epigrams. A—F in

fours, A 1 and F 4, blank. A copy is in

the British Museum. Nassau, pt. ii. 583,

91.

Epigrams (160). Lond. 1608, 4to. pp,
04. Bibl. Anglo-Poet. 553, 121. Bright,

9Z.5S.

The More the Merrier : containing

threescore and odde headlesse Epigrams,
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Select Illustrations, historical and to-

pographical, of Bedfordshire; containing
Bedford, Arupthill, Houghton, Luton, and
Chicksand. Lond. 1827, 4to. six plates,

IZ. Is. LARGE PAPEK, 11, llS. 6d.

Histoiy of Wohurn and its Abbey.

Second Voyage in the Fury and Hecla,
in 1821, 2, 3. Lond. 1824, 4to. pp. 571, maps
and plates, pub. 41. 14s. 6d.
Appendix to tlie Second Vovage. Lond.

1825, 4to. pp. 432, pub. 11. lis.' 6d.
Third Voyage in the Hecla and Fury,

Lond. 1831, Svo. plates, pub. 7s. large
!
in 1824-5. Lond. 1826, 4to. pp. xxviii. and

PAPER, 10s.

History of the Coast of Sussex. 1833,
8to. map, and plates, 7s. large paper,
royal Svo. plates on India paper, 12s.

Paeey, John H. The Cambrian

186, and Appendix, pp. 151, maps and
I

plates, 21. 10s.

Fourth Voyage. Narrative of an at-
tempt to reach the North Pole in boats
attached to the Hecla, in 1827. Lond.

Ttt . I n/r p 1S2S, 4to. pp. xxiL and 229, maps and
nutarcn ; comprising Mem.oirs oi

;
plates, 21. 2s.

some of the most eminent Welsh-
;

'-Tbe complete set, consisting of all enu-

men Lond 1824 Svo 73 {

merated above, is usually bound in 5 vols.
'

'

I

and their worth about 12^. 12s.— Robert. Moderatvs, the most Of the first two voyages, copies -were

delectable and famous Historic of PJ^^.'^'i ^''^ presents, with a duplicate set

4-1, -Di 1 ir •
^ 4. T 1 TP-n- or the engravings on India paper, which

the Blacke Knight. Lond. 159o, introduced into the set maj- add two or
4to. three guineas to its value.

Dedicated to Henry Townshend, Esq., i

,
An abridged edition has been published

after which are some verses, in praise of
j

in 6 vols. 18mo. Lond. 1829, 11. 4s.

the author, in Greek and Latin. X 3, in I

Nautical Astronomy by Night. Bath,
fours. In this romance, or Fancie, as the ,

1816, 4to. plates.

author calls it, are introduced several dit- -p, tt a -n • tt-
ties, songs, &c. Heber, pt. vi. 3222, title '

-fAESO?f, ±i. A Previous View
wanting, 21. 93.

,

— William. An Enquiry into

the Nature and Extent of the In-

spiration of the Apostles and other

Writers of the New Testament.
1797, Svo. 2s.

'This tract I recommend to my young
readers, as containing plain and excellent
remarks upon the subject of inspiration.'—Bp. Tomlin. This dissenting clergyman
published other tracts.— Wilham. See Elizabeth,
Queen, p. 728. See Shekley,
Antony.

of the case between John Baskett,
his Majesties Printer, and Henry
Parson, Stationer. Edinb. 1720,
4to.

Relative to the exclusive right claimed
by Barker to print and vend Bibles.

— Horn - Book (The). Second
edition. Dublin, 1831, Svo,

— Abraham. Travels in Asia
and Africa. Lond. 1808, 4to.

Fonthill, £070, 11. 173. Duke of York,
3893, 7s 6d. This volume contains a jour-
ney from Scanderoon to Aleppo : over the
Deserts to Bagdad and Bussora ; a Voy-

- William Edward, Capt. Toy- ! f
»« ^^°"^ Bussora to Bombay and along

^ ,, -p.- c ^^ ,r !

the western Coast of India ; a Voyage from
ages for the Discovery ol a ^orth-

j

Bombay to Mocha and Suez in the Eed
west passage, from the Atlantic to \

Sea, and a journey from Suez to Cairo and

the Pacific; all illustrated ^^-fth
I

^'^^^tta in Egypt.

charts, maps, and views, viz :

First Voyage. Journal of a Voyage,
&c. in the Hecla and Griper in 1819-20.
Lond. 1821,4to. pp.310, and Appendixes on
the clironometers, magnetic observations,
&c. 4to. pp. i— clxxx. Maps and plates,
pub. 3/. ]3s. 6d.

Supplement to the Appendix, containing
the Zoological and Botanical Notices.
Lond. 1824, 4to. pp. clxxxi—cccx. pub.
10s. 6d.

North Georgia Gazette and Winter Chro-
nicle, a weekly newspaper, edited by Capt.
Sabine, Nov. 1, 1819, to Marcti 20, 1820.
Lond. 1821, 4 to. pp. 132, 10s. 6d.

Paesoxs, Annabella. Memoirs
of the Intrigues, Amours, and Ad-
ventures, of Charles Augustus Eitz-

roy, Duke of Grafton, with Miss
Parsons, &c. Lond. 1769, 12mo.

— James, M.D. Kemains of

Japhet : being historical Enquiries
into the Affinity and Origin of the

European Languages. Lond. 1767,
4to.
Home Tooke, 516, 6s. 6d. Williams,

1286, 18a.

5 Y
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A mechanical and critical Inquiry into
the Nature of Hermaphrodites. Loud.
1741, 8vo. Towneley, pt. ii. 1043, 6s. 6d.
Keed, 1236, 8.s. 6d.

Dr. Parsons published several other
•works.

Paesons, Sir Lawrence. A De-
fence of the ancient History of
Ireland. Dublin, 1796, 8vo.
One hundred copies printed. Attached

to his Ptemarks on the Bequest of H.
Flood, Esq. to Trinity College. Bindley,
pt. iii. 84. 9s. 6d.— Philip, A.M. The Monuments
and Painted Grlass of upwards of
one hundred Churches, chiefly in

the eastern Part of Kent, with an
Appendix,containingthreechui'ehes
in other counties : to which is add-
ed a small Collection of detached
Epitaphs, with, a few Notes on the
whole. Canterb.l794,4to. 2Z.12s.6d.
Pp. viii. and 549, with errata and in-

deses, 4 pages. Pp. 424-8 are omitted.
Bindley, pt. iii. 1017, 16s. Nassau, pt. ii.

599, 11. 13s.— or Peesons, Eobert, alias !N".

DoLEiiAN, the Jesuit. Works.
Accounts of Parsons the Jesuit will he

found at tlie end of The Jesuits Downfall,
hy Dr. James, Oxford, 1612, and in Wood's
Athen. Oxon. ii. 83.

A brief Discovrs contayning certaine
Reasons why Catlioliques refuse to goe to

Church. Doway, 15S0, 16mo. Seventy
leaves, dedicated to Q. Elizabeth, by Jo.
Howlet, i. e. Robert Parsons. Towneiey,
pt. i. 593, 7s. 6d. Tliis book, the running
title of which is " A Treatise on Schism,"
was printed at London by Will. Carter,
who was executed for treason in 1584.

—

Douay, 1601. HibVert, 6151, russia, 12s.6d.

Sothebys, :\Iay, 1860, leaf torn, 6s. 6d.

A Cliecke or Reproofe of M. Howlets
vntimely shreeckiug in her Maiesties
Eares, with an Answeare to the Reasons
alleadged in a Discourse therunto an-

nexed, why Catholikes (as they are call-

ed) refuse to go to Church. Lond. 1581,

4to. Z z z, in fours. Inglis, 351, 5s. 6d.

Brand, 4^. Written in answer to the for-

mer. See also Fulke, William. Field,
John.
A Discouerie of I. Nicols Minister, mis-

reported a lesuite. latelye recanted in the
Tower of London (1.581), 16mo. Contains
M 9, in eights. Gordonstoun, 1754, 3s.

Answered by Tho. Lupton, in a book en-
titled A Discovery, &c. Lond. 1582, 4to.

A Defence of the Censure, &c. Printed
1582. See Campion, Edmund.

De Persecutione Anglicana lihellus.

Paris, 1582. Heber, pt. vi. 2656, IZ.—Ro-
mse, 1582, 8vOo with 6 plates. Bindley, pt.

iii. 86, 2/.3s.—Another, pt.ii. 2375, 6Z.16s.6d.

Romse, 1582, no plates. Heber, pt.vi. 2715,
6 plates, lis. Bliss, mor. plates, 21. 8s.

See Martyrs. This work is also printed
in a book entitled Concertatio Ecclesise
catholicse in Anglia, &c. Aug. Trev. 1583,
8vo. and 1594, 4to. See Bridgwater,
John.
An Epistle of the Persecution of Catho-

lickes in Englande. Translated out of
Frenche into Englishe and conferred with
the Latyne Copie, by G. T. To which
there is added an Epistle by the Trans-
lator to the right honorable Lordes of her
Maiesties preeuie Councell touchynge the
same Matter. Douay in Artois (1582),
16mo. M. 4, in eights.
The Copie of a Letter wryten by a Mas-

ter of Arte of Cambridge to his Friend in
London. 1584, &c. See Leicester, Robt.
Dudley, Earl of
A Christian Directorie guiding men to

Eternal Salvation, commonly called Reso-
lution, deuided into three Bookes. Anno
1585, 8vo. Fff4, in eights, containing
only Book i. in two parts, and a proof of
the corru]* edition of Bunny. Williams,
1327, morocco, 2/. 10s.—First Edition, 1583.
12mo,— 1584. Two editions, ' one of which
was done by a Catholic gent, living at
Roan in Normandy, full of errors, hut in
sense the same.'

—

Ant. a Wood.— Lovan,
1598, 8vo. contains 718 pages, besides pre-
fixes and affixes. Douay, 1650, 12mo.
* These books of resolution won our author
a great deal of praise, not only in the
judgment of R. Catholics, but of very
learned Protestants.'

—

Ant, d Wood.
A Booke of Christian Exercise apper-

taining to Resolution ; by R. P. with a
Treatise tending to Pacification, by Edm.
Bunny. Lond. 1584, 16m o, ' Altered to the
Protestant use.'

—

Ant. a Wood.—1585, sm.
8vo. pp. 412, and pp. 126, besides title, with
Abp.Sandys' arms on the back. Dedication
and contents, 12 leaves.— Oxford, 1585,
24mo. Tlie Christian Exercise is divided
into two parts ; the first ends on p. 193, and
the second on p. 493. The Treatise tend-
ing to Pacification is printed so as to sell

separately, and contains 140 pages. The
volume is dedicated to Edwin, Archh. of
York, by Edm. Bunny, after which is an
epistle to the reader, dated the 9 of July,
1584, which with contents and title

make 14 leaves. Bright, in 2 vols. 11. 2s.

Heber, pt.v. 4s.—Lond. 1586, 12mo, E e 10,

in twelves, dedicated to Edwin Archb. of
York, after which are a preface and a
table of contents.— Lond. 1589, 12mo.

—

Lond. 1594, 24mo.—Lond. 1609, 12mo.
Tlie first Part of the Resolution of Reli-

gion derided into two Bookes, contayning
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Parsons—contiimed.

a demonstration of the necessity of a Di-

vine and Supernatural worshippe, printed

with Licence^ 1603, sm. 8vo. Sothebys,
May, 1860, 10s.

The second Part of the Booke of Chris-
tian Exercise, appertayning to Resolution,
Lond. 1591, 24mo. Dedicated to Sir Thos.
Heneage, Knight, after which is an epistle

to the reader and a table. Y in twelves,
or 527 pages.—1592.— 1594, pp. 500, and
table, XV leaves.— 1630.

Parsons, his Christian Directory, being
aTreatise of holy Resolution,intwo Parts,
put into modern English, &c, Lond. 1700,
8vo. Frequently repriuted.

Responsio ad Elizabethse Reginse Edic-
tum contra Catholicos. Lugduni, 1592,

8vo. Collation.— Title, et praefatio ad
edictum, 8 leaves, A to S, in eights.—

T

i. ii. concluding the Index. Augustae 1592.

Sothebys, May. 1860, 21. ExcusumrRomse),
1593, 8vo. Collation.—Tiile on A i. to Z Z,
in eights, followed by a leaf ' ad lectorem.'
Heber, pt. i. \l. Romse, Zanetti, 1593,
sm. 4to. Collation.— Title one leaf, contents
of the seven chapters one leaf. Praefatio

ad Edictum, pages 1 to 13. Responsio.
p. 14 to 485 (or A to Ppp. 111.) Index 6
leaves. Licence and Errata one leaf. Pub-
lished under the name of Andr- Philo-
pator. See Elizabeth, Queen, p. 729.

[In this work Parsons teaches that the
Pope has power to dethrone a monarch,
and to release subjects from their oath of
fidelity.]

Declaration of the true Causes of the
Great Troubles presupposed to be in-

tended against England. Lond. 1592, Svo.
A violent and libellous attack on Queen

Elizabeth and her government, but more
particularly against LordBurleigh and his
second son, Sir Robert Cecil ; it was con-
sidered so dangerous that Lord Bacon
answered it. On pages 75-6 are given a
list of Books printed between 1590—1592,
said to be libellous.

A Conference about the next Succession
to the Crowne of Ingland,divided into two
Partes. Published by R. Doleman. Im-
printed at N. with license 1594, 16mo.
Part i. pp. 220. Part ii. pp. 267, with a
large folding genealogical table (generally
wanting). The intention of this book
(which was so rigorously suppressed, that
it was made high treason even to possess
a copy) was to support the title of the In-
fanta against that of K. James, after the
death of Q. Elizabeth. The real authors
were Robert Parsons the Jesuit, Cardinal
Allen, and Sir Francis Englefield, and the
printer is said to have been hung, drawn,
and quartered. Nassau, pt. i. 996, with a
scarce portrait of Par.-jons inserted, lol.

Bindley, pti. 1774, 21. 2s. Sir M. M. Sykes,
pt. i. 980, 11. 7s. Inglis, 455, 11. Copies

' without the genealogical table. Towne-
ley, pt. i. 346, 21. 10s. pt. ii. 390, 21. 12s. 6d.
North, pt. i, 981, 6s. 6d. Gordonstoun,

;
1759, 1/. 5s. Bright, 5s. With the Ge-

I
nealogical Table from the edition of 1681.
Sothebys, May, 1860, 1/. 10s.—Reprinted
with License, 1681, 8vo. Lloyd, 493, 73.
Roxburghe, 8497, Ss. Portions of the
Conference have been frequently reprinted
For answers, see Coxferexce. Craig, Sir
Thomas. Haywarde, Sir John. Also
Wood's Athen. Oxon* by Dr. Bliss, ii. 71-3,
and 83, and Tierney's ed. Dodd's Church
Hist. vol. 3, pp. 19—35.
Replie to a Certaine Libell lately pub-

lished by a Seditious Jesuit, calUng him-
self N.D. 1600, 4to. Bright, 17s.

A temperate Ward-word to the turbu-
lent and seditious Watch - word of Sir
Francis Hastings, Knight, by N. D. Im-
printed with Licence, 1599, 4to. Towneley,
pt. ii. 1456, 3s. 6d. Heber. pt. vii. 4s. 6d.
Sotheby, May, 1860, mor. 15s.

A briefe Replie to a certaine odious and
slanderous Libel, lately published by N.D.
entitled ' A temperate Wardword to Sir
Francis Hastings turbulent Watchword,
&c. inscribed to N. D. alias Noddie,' after

which is a preface to the reader. Each of

the tliree tracts have a separate title-

page, but the signatures are progressive
to E e 3, in eights, by Sir T. Hastings,
wherein that good Knight is defended
from divers malicious imputations by O.E.
(Dr. Matthew Sutcliffe.) Lond. Hatfield,

1600, 4to. Sotheby, May, 1860, 13s. Heber,
pt. V. 6s. 6d. This volume also contains
the two following pieces.

A new Challenge made to N. D,, con-
cerning the fundamental Pointes of his
former whole discourse. By Sir F. Hast-
ings. Lond. 1600.

A briefe refutation of a certain calum-
nious Reflection of a Conference betwixt
the Lord of Plassis, Marli, and one call-

ing himself the Bishop of Evreux (Peron.)
Lond. 1600, 4to.

A Discoverye of a Counterfeete Con.
ference held at a Counterfeete place, by
Counterfeete Travellers, and published by
one that dare not avowe, &c. Collen, 1600,

8vo. Heber, pt. v. 12s. Bright, Zl. 3s.

Written by a Roman Catholic in an-
swer to Doleman's (Parson's) book on Suc-
cession.

A Decachordon of ten quodlibetical

Questions, about the Contentions between
the Seminary Priests and the Jesuits.

Printed 1600, 4to. Quere, if not written

by William Watson, secular priest. See
Watsox, Wm,
A briefe Apologie, or Defence of the

catholike ecclesiasticall Hierarchie and
Subordination in England, erected these
latter Years by Pope Clement YIII. and
impugned by certain Libells printed and
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published of late. (St. Oraers,1601),12mo.

iGordonstoun, 1755. 4s. Sotheby, May.

1860, 15s. ' Soone after were certain notes

wrote on this by Humph. Ely.'—^lw<. «

Wood. Sec Ely, H.
Apologetical Epistle to the Lords of her

Maj. Council, by Kob. Parsons, in Defence

of his Resolution in Keli^ion. Printed 1601.

8vo. Sotliebys, May, 18fi0, 7s.

Manifestation of the Folly and bad spi-

rit of certain in England, calling them-

selves Secular Priest.s. Printed 1602, 4to.

De Peregrinatione, Lib. 1. 12mo. Not

seen by Ant. a Wood. See Pitsius.

The Warn-word to Sir Francis Hast-

ings Wast-vvord, conteyning the issue of

three former treatises, the Watch-word,

the Ward-word, the Wast-word. By N.D.

Author of the Ward-word. Permissu Su-

periorum, 1602, 8vo. Title, epistle to the

Keader, 2 leaves; two tables, 5 leaves;

the text, 131 leaves ; the S3cond Encoun.

ter, 138 leaves; four tables, 11 leaves.

Inglis, 1087, V.

Answer to K. Parsons the Noddie, his

Warne-Worde. 8ee Sutcijffe, Matthew.

Detection of notable Untruths gathered

out of Mr. Sutcliffe's new Challenge, 1602,

12rao. Gordonstonn, 1757, 2s. 6d.

Replie to a Libell called a briefApologie

of the Hierarchie, by W. C. (W. Charke.)

1603, 4to. Heber, pt. i. 2s.

An advertisement concerning his Books
against her Majesties Proclamation for

searche and apprehension of Seminary
Priestes, n.p. 1592, 8vo.

A Memorial of the Reformation of Eng-
land. Gathered and set down by R. P.

n.p. 1596, 8vo.

A true Relation of the Faction begun at

Wisbich hv Fa. Edmonds, alias Weston,

a Jesuite, 1595, and continued since by Fa.

"Walley, alias Garnet, the Provinciall of

the Jesuits in England, and by Fa. Par-

sons in Rome, witli their adherents. Lond.

1601, 4to.

Discussion of the Answere of Wm.
Barlow to the Booke intituled The judg.

ment of a Catliolicke English man, living

in banishment for his Religion, with a

Supplement (St.Omers) 1603-12, 4to. 2 vols.

A Confutation of a vaunting Challenge

made by O. E. (Matthew Sutcliffe) unto

N. D. by W. R. Printed 1603, 8vo.

Answer to O. E. (or Matthew Sutcliffe)

whether Papists or Protestants be true

Catholics. Printed (1603), 8vo.

TkEATISE of the TKKEE CONVEESIONSOf
England from Paganisme to Christian

Religion, by N. D. Imprinted with li-

cence, 1603-4, sin. 8vo. 3 vols. ' Designed

in answer to Fox, whom he professedly

opposes throughout a great part of his

second and third volumes.' —2iicolson.

The first two parts are bound in one
volume, and the third is divided into two

;

the first part of which contains an Ex-
amination of the Calendar of Protestant

Saints, devised by Joiin Foxe, for the first

sixe moneths of the year—the second for

the last sixe moneths. Vol. i. often

wants the half title. Sir M. M. Sykes,
pt. iii. 643, 21. 3s. Williams, 1328. raor.

61. 12s. 6d. Bright, not uniform, 31. 10s.

Sotheby's, May, 1860, 4^.

In 1688, Books i. and ii. were reprinted

in folio, about the time of the Prince of

Orange landing in England. Sotheby,
May, 1860, 1/.

Le Tre Conversioni dell' Inghilterra:

tradotta dall' originale Inglese da F. G.
Morelli. Roma, 1752, 4to. 3 vols. lOs. 6d.

For answers to ' the Three Conversions,'

see Bunny, Edm.; Campion, Edmund;
Charke, William ;

FRANCKEN,Cliristian;

Hastings, Sir Francis; Map.tyks; Sut-
cliffe, Matthew.
A Relation of a Tryal made before the

K. of France, in the Year 1600, between
the Bishop of Eureux and the Lord Plessis

Mornay ; about certain Points of corrupt-

ing and falsifying Authors, whereof the

said Plessis was openly convicted. S.

Omers, 1604, 8vo.

Review of ten public Disputations, or

Conferences held within the compass of

four Years, under K. Ed. and Q. Mary,
concerning some principal Points in'Reli-

gion, especially of the Sacrament and
Sacrifice of the Altar. S. Omers, 1604,

8vo.

De Sacris alienis non adeundis Ques-
tiones duse, ad Usum Praximq; Anglisa

breviter explicate. Andouare. 1607, 8vo.

Treatise tending to Mitigation towards
Cath. Subjects in Enj^'land against the

seditious writings of Tho. Morton (after-

wards Bishop of Durham.) Permissu .su-

periorum, 1604, 8vo. pp. 556, besides Title,

Table, and 13 Prefatory leaves.— 1607,

4to.

Fore-runner of Bell's Downfal ; or, an
Answer to Tho. Bell's Downfall of Popery.
Printed 1605, 8vo,

The dolefvl Knell of Thomas Bell, by B.
C. Student in Divinityi Roane, 1607, 8vo.

Sotheby, May, 1860, 13s. Horner, mor.
1^. 9s,

An Answer to the fifth Partof Reportes
set forth by Sir Ed. Coke. 1606, 4to.

Bright, 19s. See Coke, Sir Edw.

The Judgment of a Catholicke English-

man living in banishment for his Reli-

gion, written to his private friend in Eng-
land, concerning a Book lately set forth

and entitled TripHci Nodo Triplex cuneus,

or an Apology for the Oath of Allegiance

(by King James I. See ante. -p. llSi). St.
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Omer's. PeriDissn superiorum, 160B, 4to.

Answered bv Barlowe, Bishop of Lincoln.

A Discussion of Mr. Barlowe's Answer
to the Book entitled the ' Judf^raent of a

Catholic English - man concerning the

Oath of Allegiance.' S. Omer, 1612, 4tc.

Heber, pt. viii. 6s.

A Supplement to the Discussion by the

way, is briefly answered Mr. John Dnn-
ninVs Booke. entitled ' Pseudo 3Iartyr,' by
T. F., i.e. Thomas Fitzhert. 1613, 4to.

An Adjoynder to the Supplement of Fa-

ther R. Parsons, his discussion of M. Bar-

lowe's Answer, by the author of the Sup-

plement. Imprinted with licence, 1613,-lto.

A Quiet and Sober Reckoning with M.
Tho. Morton, Bp. of Lincoln, permissu
superiorum, somewhat set in choler by
his Adversary R. P. Permissu superio-

rum, 1609, 4to. Bright, 11. 19s. Sotheby,

May, 1860, IL 6s.

The Liturgy of the Mass, of the Sacra-

ment of the Mass. 1620, 4to. Brereley's

name in title.

A Memorial of the Reformation of Eng-
land. Lond. 1690, 8vo. Published by the

Rev. Edward Gee, who has prefixed an
introduction, containing some account of

this celebrated R. C.controvei-sialist, and
added some animadversions.

See BLACK-\VELL,Geo. \VATSOK,Williara.

Paetenopex de Blois. See Le
Geaxd, J. B.
Paethenay (Abbe de). History

of Poland tmder tlie Reign of

Augustus II. Translated by John
Stacie. Lond. 173^. 8vo. 2 vols.

Dr. Haw trey's (18.53) Presentation copy
to Sarah, Duchess of Marlborough, in old

morocco, 1^. 19s.

Paethenia, or the Maidenhead
of the first Musicke that ever was
printed for the Virginalls. Com-
posed by three famous Masters,

WilHam Byrd, Dr. John Bull, and
Orlando Gribbons. Lond. folio.

This work 'contains 21 lessons printed

off from copper cuts, and was the prime
book for many years that was used by
novices and others that exercised their

hands on tliat instrument.' — ^wi a Wood.
' These lessons (now in the British Mu-
seum), though not equally diflrcult with

some of those in the Virginal I'.ooks of

Queen Elizabeth and Lady Nevill (who
was a scholar of Pyrd's) are rather more
dry and ungraceful.'

—

Burney.—1611, folio.

White Knights, 3193, 21. 8s. Heber, pt. i.

title wanting, 11.

Paethenia Sacra. See A. H.

Paethenissa. See Oeeeey.

Paetin&ton, Charles Fred. The
Scientific G-azette, or Library of

Mechanical Philosophy, Chemistry-.

and Discovery. Edited by C. F.

Partington. Lond. 1826, 4to.

Of this work 31 numbers were pub-

lished: number 1 appeared July 2, 1825,

number 31 Feb. 4, 1826.

Mechanics' Gallery of Science and Art.

Lond. 182-5, 8vo.

Builders' Complete Guide. Lond. 1825,

8vo. 7s.

Lectures on the Steam Engine. Lond.
1827, 12mo.
History and Views of London. Lond.

1834. 8vo. 2 vols, plates, 1?. Is.

British Cyclopedia. Edited by C. F.

Partington. Lond. 1838, royal Svo. 10

vols, numerous wood-engravings. Pub-
lished in the following Divisions— Arts
and Sciences, 2 vols pub. 30s. Biography,
2 vols. 30s. Literature, History, Geogra-
phy, Law and Politics, 3 vols. 21. 5s.

Natural History, 3 vols. 2^. 53. engravings
coloured. 31. 3s,

Account of Steam Engines, illustrative

of the improvement of Railways. Lond.
1845, ISmo.
An historical and descriptive Account

of the Steam Engine. Lond. 1824, Svo. 18s.

A Manual of natural and experimental
Philosophy : being the Substance of a
Series of Lectures, delivered in the Lon-
don, Russell, Surrey, and Metropolitan

Institutions. Lond. 1828, Svo. 2 vols,

with 274 engravings, 1/. 4s.

Paeton, John. Some Account
of the Hospital and Parish of St.

Giles in the Fields, jMiddlesex.

Lond. 1822, 4to. plates and maps.
Published at ol. 5s. l.4.egk paper.

10^. 10s. Twelve copies printed. The
text said to be drawn up by J. Herbert.

Paeteidge, James. Ayrne for

Finsbvrie Archers, newly gathered

and amended by lames Partridge.

Lond. 1628, 24mo.
— John. The Hystorie of the

two famous notable Princes of the

World, Astianax and Folixena, and

the worthie Hystorie of the most

noble and valiant knight Plasidas,

gathered in English Yerse, by John
Partridge. Lond. by Henry Den-

ham, 1566, 16!iio.

BLACK LETTEii, Reed, 7058, 151.
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The most faraouse and worthie Historie
of the \roithy Lady Pandauola, Daughter
to the mighty Paynim, the great Turke.
Lend, by Thomas Purfoote, 1566, Svo.

A-K 2, in eights. A copy in the Pepy-
sian Library.

Paeteidge, John. The Treasu-

rie of commodious Conceits and
bidden Secretes. Lond. 1580, 16mo.

F, in eights, dedicated to 'Maister Ri-
chard Wistow Gent.'—Ric. Jones, 1573,

16mo. Inglis, 10S9, 3s.

The End and Confession of JohnFelton
the rank Traytor, who set up the traytor-

ous Bull on the Bishop of London's Gate.
Who suffered, before the same Gate, for

High-Treason, against the Queen's Ma-
jesty, the 8th Day of August, 1570. With
an Exhortation to the Papists, to take
Heed of the like. Lond. 1570, 16mo. One
sheet, reprinted in the fifth number of

Morgan's Phoenix Britannicus.

— John, Astrologer. Defectio

G-enitui'arum ; being an Essay to-

wards the reviving and proving the

true old Principles of Astrology.

Lond. 1697, 4to.
With portrait by White. Hibbert, 6232,

rnssia, by Roger Payne, with Ms bill,

2/.. 13s.

Astrological Yade Mecum, Lond. 1679,
Svo. Bliss, 7s.

Vox Lunaris; a philosophical and
Astrological Discourse of two Moons seen
at London, June 11, 1679. Lond. 1679.

Prodromus, or an Astrological Essay
upon those Celestial Bodies which will

appear in 1680-1681. Lond. 1681, Svo.

Mercurius Coelestis, or Almanac for

1681. Lond. 1681, Svo.
Merlinis Redivivus, an Almanac for

1684. Lond. 8vo.—for 1688. Lond. Svo.
Wonderful Predictions gathered out of

his Almanac. Lond. 1689, 4to.

Mene Tekel, treating of the year, 1689.

Lond. 1689, 4to.

Prophecies in Two Parts. Lond. 1689,

4to. Bindley, pt. iii. 7s. 6d.

Opus Kefonnatum, or Treatise of As-
trology, in which the common Errors are

exposed and rejected. In two parts.

Lond. 1693, 4to. Pp. 168, besides title

and seven preliminary leaves. A copy in

rnssia, by Roger Payne, is marked in a
recent catalogue 61. 6s.

New Fortune-book. By Dr. Flamstead
and Mr. Partridge. Lond. n. d. Svo.
Nebulo Anglicanus, or the first part of

the Black Life of John Gadbury. Lond.
1693, 4to.

The World Bewitched ; a Dialogue
between two Astrologers and the Author.
Lond. 1699, Svo.

The Right and True Predictions of Dr.
Partridge's Prophecy for the year 1712.

Lond. 1712, 12mo.
Merlinus Liberatus, an almanac for

1746. Lond. 12mo.

— N, Blood for Blood, or Jus-

tice executed for Innocent Blood-
shed. Lond. 1670, Svo.

Bliss, 3s.— Samuel. Sermons, altered and
adapted to an Enghsh Pidpit from
French Writers. Lond. 1805-9,

Svo. 2 vols.

Paetjta, Paul. The History of

Yenice, with an Account of the

Wars of Cyprus, translated by
Heniy Carey, Earl of INIonmouth.

Lond. 1658, folio.

Politic Discourses in three Books,transl.
by Henry Gary, Earl of Monmouth. Lond
1657, folio. Bliss, 7s.

Paeyula.—Longe Paruula (or

Englysshe Rules). Lond. by W.
de Worde, 1509, 4to.

Eight leaves.

Peruula. Six leaves, printed by W. de
Worde. n. d. 4to,

Parvula. Here begynneth a treatise

called Pervula. Lond. by Wynken de
Worde, n. d. 4to.

This is a different edition from the two
former. Heber, pt. iv. 1793, 31.

Parvulorum Institutio, ex Stanbrigiana
collectione. Lond. W. de Worde, n.d, 4to.

A wood-cut on the title, and Caxton's de-

vice on last leaf.

Paets and Yienna.—Thystory of

the noble and ryght valyaunt

Knight Parys and of the fayr

Yyene, &c. Translated out of

Erensshe in to Englysshe by Wil-
Uam Caxton of Westmestre. Ex-
pHcit per Caxton. 1485, foHo.
This volume is printed in double co-

lumns, with capital initials, and contains

e 5. a, b, &c. in octaves ; d has only 6, and
e 5 leaves. The last page is blank. A
copy is in the library of King George IIL
now in the British Museum. See Ames'
Typog. Antiq. by Dr. Dibdin, i. 261-3.

The Honour of True Love and Knight-
hood, wherein are storied the Noble
atchievements of Sir Paris Vienna and
the faire Princesse Vienna. Lond. B. Al-
sop, 1621, 4to. In Mr. Utterson's sale

Catalogue, in 1852. the authorship is given
to Thomas Mainwaring. See No. 1173.

Title laid down and last leaf wanting, 11.
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Yienna. Noe Art can cure this Hart.
Wherein is storied ye valorous Atcliieu-

ments, &c. of Sr. Paris of Vienna and the

faire Vienna, Lond. 1650, 4to. pp. 180.

The title engraved by GiflFord. White
Knights, 4589, 21. 15s. Sir M. M. Svkes,
pt, iii.684, 1/. 2s. Roxburghe, 6366, 2Z. 14s.

i

—1650, 4to. with frontispieces bv G. Gif-

ford. Bliss,3;. Bindlev,pt. iii. 1194, 2MS3.
Lloyd, 797, 17s. Hibbert, 6062, 7s. 6d.

Heber, pt. i. 5220, ISs.
!

Pascal, Blaise. Les Proyincia-

1

les : or, the Mysterie of Jesuitisme, \

discovered in certain Letters writ-
!

ten upon occasion of the pi'esent

difTerences at Sorbonne, between
the Jansenists and the Mohnists,

from Jan. 1656, to March, 1657,
j

!N.S., displaying the corrupt Max-
imes and Politicks of that Society.

Faithfully rendered into Enghsh.
Lond. printed by J. Gr. for Royston,

at the Angel in Ivie Lane, 1657,

18mo. Frontispiece by Yaughan,
containing a portrait.

Pp. 409, besides title, preface six leaves,

contents three leaves, postscript one leaf,

errata one leaf.

Les Provinciales : or, the Mystery of

Jesuitisme. Second Edition corrected,with

large Additionals. Lond. 1658, 12mo.
With frontispiece, containing portraits

of Loyola, Lessius, Molina, Vasquez, and
Escobar. Bliss, 5s.

New edition [by John Evel3ni.]—1664,
8vo. with frontispiece. Bindley, pt. ii.

1795, 5s.— Lond. 1679, 8vo. with frontis-

piece, 5s.—Lond. 1688, 5s.

Letters of Pascal, with LifebyW(illiam)
A(ndrews). Lond. 1744, 8vo. 2 vols. Por-
traits of Pascal and Amauld, by Vertue.
7s. 6d.

Large paper. Williams, 1100, 21. 2s.

Provincial Letters, containing an Expo-
sure of the Reasoning and Morals of the
Jesuits : to which is added a View of the

History of the Jesuits, and the Bull for

the Revival of the Order. Lond. 1816,
8vo. 12s.

In this translation the two closing let-

ters (19 and 20) are omitted.
Provincial Letters. A new translation,

by Dr. M'Crie, withj an historical Intro-

duction and Notes. Edinb. 1847, 12mo.
5s.—Second edition, revised. Edinb. 1848,

12mo. 5s.—Third edit. Edinb. 1851, 3s. 6d.

Provincial Letters translated, with an
historical Introduction and Notes, by the
Rev. Thos. M'Crie. New edition, pre-

ceded by a Life of Pascal (from the North
British Review), a Critical Essay (from

the French of Mons. Villemaine), edited
by 0. W. Wight. New York, 1859, post
Svo. 7s.

Provincial Letters, with Villemain's
Essay, Memoir and Notes by G.Pearce.
Lond. 1849, post 8vo. ports. 8s. 6d.

Of these celebrated letters, a satire

against the Jesuits, Voltaire observed,
tliat ' Moliere's best comedies do not excel
them in wit. nor the compositions of Bos-
suet in Eublimity.'

An Answer to the Provincial Letters,

1659. 3 vols. 3s. 6d.

A further Discovery of the Mystery of
Jesuitisme in a Collection of severall
Pieces, representing the Humours, De-
signs, and Practises, of those who call

tliemselves the Society of Jesna ; contain-
ing: 1. The Jesuits upon the Scaffold for

severall capitall Crimes, committed by
them in the Province of Guienne. 2. The
calumnies of James Beaufes refuted. 3.

Secret Instructions of the Superiors of the
Society. 4. Discourse of the Reasons why
the Jesuits are so generally hated. 5. A
Discovery of the Society in relation to

Politicks. 6. The Prophecy of Saint Hil-
degard fulfilled in the Jesuits. Lond.
printed forT. Dring, 1658, 18mo.

Discourse of Cleander and Eudoxe, upon
the Provincial Letters. Lond. 1704, Svo.

•^^ES Pexsees de Pascal; avec les

Notes deVoltaire. Lond. 1785, 12mo. 2 vols.

Les Pens^es de Pascal ; with English
Notes by Ventouillac. Lond. 1839, 12mo.
2s. 6d.

Thoughts on Religion and other Sub-
jects, translated by J. Walker. Lond.
16SS, 8vo.

Thoughts on Religion and other sub-
jects, translated from the French bv Basil
Kennet, D.D. Lond. 1704, 8vo.—Fourth
edition, 1741, Svo. The same edition re-
issued with a new title in 1749, Svo.
—Edinb. 1751, 12mo.
Thoughts on Religion and other sub-

jects, newly translated, with Memoir of his
Life and Writings. Lond. Bagster, 1803,
Svo. portrait.—Again, 1809, Svo.

Thoughts on Religion and other Sub-
jects : a new Translation and a Memoir of
the Author's Life, by Edward Craig.
Edinb. 1825, 12mo.—Second edition, 1S28,

12mo.—New edition, including the first

three chapters and other passages omit-
ted by Mr. Craig. Andover, U.S. 1846,
12mo.
Thoughts on Religion, by Blaise Pascal,

to which are added Private Thoughts on
Religion, by Thomas Adam. Edited by
theKev. E. Bickersteth. Lond. 1833, 12mo.
5s.—Lond. H. G. Bohn, 1847, 12mo. 3s.

Thoughts on Religion; with a Memoir
by I. Taylor. Lond, Whittaker, 1838,
12mo. 53.
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Thoughts on Religion. A new trans-

lation, with Life. Glasgow, Collins, 1S38,

12mo. 3s. 6d. Reduced 2s.

Thoughts on Religion and the Evi-

dences. Translated with Notes by G.
Pearce. Lond. 1850, post Svo. 8s. 6d.

Works. Translated by George Pearce.

Lond. Longman, 1849—50, post 8vo.

3 vols. 11. 5s. 6d. The volumes sold

separately at 8s. 6d. each. I. Provincial

Letters with Villemain's Essay prefixed,

and a new Memoir. II. Thoughts on Re-
ligion, with additions from Faugeres' edi-

tion. III. Miscellaneous Writings, con-

sisting of Letters, Essays, Conversations,

&c., the greater part now first translated.

Lives of Picus and Pascal. By Edward
Jessup. See Picus.

Pascalius, Charles. False Com-
plaints, or the Censure of an un-
thankfull Mind, the Labour of

Carolus Pascahus, translated into

English by W. C. Lond. 1605,

4to.
Bindley, pt. iii. 1229, morocco, 21. 3s.

Pashlet, Robei't Travels in

Crete. Cambridge, 1837, Svo. 2

vols, plates, 21. 2s.

Utterson in 1852, 11. Is. 1837, 2 vols.

LARGE PAPER, imp. Svo. pub. 4Z.4s . lZ.lls.6d.

Paskewet, in Monmouthshii'e.

—A right strange and wonderful
Example of the handle Worke of a

mightie Grod. Lond. 1585, 4to.

A copy is in the British Museum. It

relates to ' the birth of three children
borne in the Parish of Pasltewet, in the
County of Monmouth, on Tuesday, the
third of February last.'

Pasley, C. W. (now General
Sir Chas. "W.) Essay on the miH-
tary Pohcy and Institutions of

the British Empire. Pai*t 1. Lond.
1810, Svo. Second edition.

A fourth edition appeai-ed in 1S13.

—

New edition. Lond. 1847, 8vo. 12s.

Course of Instruction for the Use of the
Royal Engineer Department. Lond. 1814,

Svo. 3 vols.

Standing Orders of an Establishment
for instructing the Officers and Soldiers

of the Royal Engineer Department. Chat-
ham, 1818, 12mo. Privately printed.

Course of Military Instruction. Lond.
1822, 8vo. 3 vols, plates.

Complete Course of Practical Geometry,
including Conic Sections and Plan Draw-
ing. Loud. 1822, 8vo.—Lond. 1839, 8vo.
7s. 6d.

Course of Elementary Fortification,

Lond. 1822, Svo. 2 vols. 21. 2s.

Description of the Universal Telegraphs
for Day and Night Signals. Lond. 1823,
Svo.

Inquiry into Commissariat Contracts.
Chatham, 1825, Svo. privately printed.
Observations on the Natural Water

Cements of England, and on Artificial

Cements. Chatham, 1830, Svo.
Observations on simplifying and im-

proving the Measures, Weights, and
Money in use in this country. Lond. 1834,
Svo. 5s.

Rules for conducting the Practical Ope-
rations of a Siege, 2 pts. in 1 vol. Lond.
1843, Svo.— Lond. 1853, Svo. 123.

Observations on I^imes, Cements, &c.
part i. Lond. 1838, 8vo.—Second edition.

Lond. 1847, Svo. 9s.

Pasore, Greorge. Lexicon Grse-

co-Latinum in Novum Testamen-
tum. Lond. 1644, 12mo.
Formerly in request, but now entirely

superseded. Pasore, who was Professor

of Divinity and Hebrew in the Academy
of Herborne, published other works.

Pasquiee, Etienne or Stephen.

The Jesuits Catechysm. See Je-

suits.

Pasquil's Mad-cap, Passion,

Passe, and Night Cap. /See Bebton,
Nicholas.
Pasquyl of Rome, declarynge certaine

wronges done of contynuan by the French
King, against the nobyl Emperour, and
also the most famous King Henry of In-
gelande, translated from the Latin into

English. 1543, &c. 12mo. Only one copy
known. Lond. 1851, 12mo. Reprinted by
the Rev. J. Hunter. Bliss, 5s. 6d.

Pasquil and Marphorius. Tlie returns
of the renowned caualiero Pasquin of
England from the other side of the seas,

and his meeting with Marforius in Lon-
don upon the Royal Exchange. By Thos.
Nash, n. p. 1589, 4to.

Pasquil of England to Martin, Junior.
Lond. 1589, 4to.

Pasquill's Madnesse, a Poem. 1600, 4to.

Pasquill's Misti-esse, or the worthie and
unworthie Woman. 1600.

Pasquil's Jests, mixed with Mother
Bunches Merriments ; whereunto is added
a Baker's Dozen of Guiles. Very Prettie

and Pleasant to drive away the Tedious-
ness of a Winter's Evening, &c. Editions
WITH THE GULLS, 4to. 1604. Sir M. M.
Syke.s, pt. ii. 763, 4L 19s. 1608-1609, 2fi

leaves.—1627. Editions without the
GULLS, 4to. 1627, but with an epistle to

the reader, «S;c. an edition 1629, without.
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—An edit. n. d. by T. H. Jolley, 11. ISs.

See Warton's English Poetry, iv. 400.

Pasquil's Palonidiaand his Progresse to

the Tavern, where, after the Survey of

the Sellar, you are presented with a plea-

sant Pynte of poeticall Sherry. Lend.

1634, 4to. pp. 32. Bindley, pt. iv. 727,

21. OS. Bibl. Anglo-Poet. 533, 11. Is.—
1619. Skcgg, 21—n. d. 4to. North, pt. iii.

780, 2Z. 14s. Sotheby, fine, 1860, 1/. 6s.

date cut oflf,

Pasquils. Scottish Pasquils edited by
James Maidment. Edinb. 1827-8, 12mo.
3 vols. 1?. lis. 6d. A few copies in small

4to. 3Z.3s.

See Maetin^-Marprelate, Nash, Thos.

Pasquix.—1723.
A paper of little literary merit, written

in defence of government.

Pasquine in aTraunce. S<?e Cleio, C. S.

A recantation of the famous Pasquinof
Kome. Lond. by John Daye, 1570, 8vo.

Fifteen leaves, D iij in fours. At the end
of this satirical poem are the initials

It. W., supposed to be those of the author.

See Brydges' British Bibliographer, ii.

288-90.

Pasquin risen from the dead, or his own
relation of a late voyage he made to the
other world. Lond. 1674, 7s.

Pasquix, Anthony. See Edwin,
John. Williams, John.

Pasqttixiana, or an Account of

Pasqiiin's Travels. Lond. 1708, 4to.
lleber, pt. vi. 2s.

Pass, Crispianus. Eegise An-
glicse Majestatis pictura et Histo-

rica declaratio. Colonise apud Cris-

pianum Passseum. 1604, 4to.
Containing portraits of QueenElizabeth,

King James, Queen Anne, Henry, Prince
of Wales, and frontispiece beautifully
engraved, with a Genealogical History in

Dutch.
Etfigies Regum ac Principum eorum

scilicet, quorum vis ac potentia in re

nautica sen Marina prte cseteris spectabilis

est, etc. Tabellis seneis incisse a Crispiano
Passseo. Zelando, 4 to.

This is an oblong quarto, containing
an engraved title, six leaves of Initinra
Artis Navigandi ejnsqiie prsecipui Auto-
res et Actores imprsesens usque sjEculum.
Eighteen leaves of Heads by Pass, with
verses subjoined. Four leaves of Ships
by Pass. Two leaves of Constellations.
and one double leaf containing a map of
the World. The following is a list of the
portraits:—Pope Clement VIII, Philip
II., Henry IV. of France, Q. Elisabeth,
James VI., Christian IV., Sigismund III.,

Mahumet II., Ciconia, Doge, Maurice of

Nassau, And. Doria. Christ. Columbus,
Americus Vesputius, Ferdinand Magellan,
Fr. Pizarrus, R. Laudouniere, Sir Francis
Drake, Thomas Candish.
S^e HoLLAxn, H., where will also be

found engravings by his relation Simon
William Passe. Marriage. Matrimony.

— Ci'ispixi, Jun. Garden of

Flowers. Translated out of the

^Netherlandish originall into En-
glish. Utrecht, 1615, oblong 4to.

plates.

Passatant (J. D.). Tour of a
German Aitist in England (trans-

lated by Miss Rigby). Lond. 1836,
post 8vo. 2 vols. port. pub. 11. Is.

Passion, The, of a Discontented
Mind. Lond. by Is'ich. Okes, 1621,
4to.

Pp. 24. This pathetic Poem com-
mences without dedication or preliminary
matter of any kind. Bibl. Anglo-Poet.
529, il. 4s.—Lond. 1602, 4to. It is gene-
rally attributed to Nicholas Breton.

Paston" Lettees. See Eek^,
John.

Pastoees Ecclesiastic!. — De
avthoritate, officio et potestate pas-

torvm Ecclesiasticarum. 4to,

An anonymous treatise printed by Tho.
Berthelet.

Pastoe. a faythfull Admony-
cion of a certen trewe Pastor and
Propliete, now translated into In-

glyshe, with a Preface of Philip

Melancthon. Grenewych, Conrade
Freeman, 1554, 8vo.
A copy is in the Douce Collection.

Pastoe, Fido. See Guaeixi.

Pasttme of People. See Ras-
TELL, John.

Patch Woee:, or the comprehen-
sion, in four cantos. Printed for

Mark'em Merry-Wise, for Serious

Seeker and Company. Lond. n.d.

8vo.
Hibbert, 6007, 3s. Reed. 7291, 7s. 6d.

Sir M. M. Sykes, pt. ii. 693, 153. resold

Skegg, 19s.

Patexso:n'. See Pattenson,
Matthew.

PATE^^TEES. See Pace:.
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PATEECrxrs, Caius Yelleius.

Opera (edidit Mich. Maittaire).

Lond. 1718, 12mo. 2s. 6d.
A neat and correct edition with an

index, laege paper. Hibbert, 6010,

3s 6d. Drury, 3072, 5s. 6d. Heath, 3103,

IDs. 6d.

M, Velleii Paterculi quae supersunt,

cum variislectionibus optimarum Editio-

num ; doctorum virorum conjecturis &
castigationibus & Indice locupletissimo.

Oxen. 1693, 8vo. Edited by John Hudson,
—Oxon. 1711, 8vo. This second edition

does not contain Dodwell's Annales Yel-

leiani, but has 4-1 pages of additional

notes. LAEGE PAPEE. Bishop Randolph,

1445, 9s. 6d. Duke of Grafton, 798. mor.,

21. 5s. Heath, 4264, 1?. 23. WiUiams,
1333, morocco, 11. 63. 1334, morocco, 11. 7s.

Paterculus. Edinb. 1721, 8vo.

Paterculi Historiae Romanae, Interpre-

tatione et notis illustravit Rob. Riguez, in

usum Belphini. Lond. 1730, 8vo. 4s.

Caii Velleii Paterculi quae supersunt ex
Historiae Romanae Voluminibus duobus,
ex editione Petri Burmanni. Glasg
excndebant R. et A. Foulis. 1752, 8vo.

C. Velleius Paterculus. his Roman
History, translated into English by Sir

Robert Le Grys, Knt. Lond. 1632, 12mo.
Eoxburghe, 7592, 33.

Paterculus' Roman History, translated

by Thomas Newcomb. Lond. 1721,

12mo. Is.

Paterculus' Roman History, translated

by James Paterson. Edinb. 1722, 8vo.

Paterculus' Roman History, translated

by G, Baker. Lond. 1814, 8vo.

Velleius Paterculus, with Sallust and
Floras, in one vol. Translated with
copious notes by the Rev. J. S. Watson.
Lend. (Bohn s Classical Lib.) post 8vo. 5s.

Pateeicee, Simon. Translation

of Gentillet's (Inno). The Meanes
of Wei Groveming and ^laintaining

in Grood condition a Kingdome
;

against IS. Machiaveh Lond. 1682,

folio.

Patie iroSTEE- — The Pater

noster, Aue and Credo in our Mo-
der Tonge, with many other de-

uoute Prayers, &c., by Thomas Bet-

ton. 4to.
Eighteen leaves, printed by "W. de

"Worde. A copy is among Bishop More's

books in the public library at Cambridge.
The Pater noster, the Crede and the

Commaundements, ofGod in Englysh with
many other godly Lessons ryght neces-

sary for Youth and al other to leme and
knowe, accordyng to the Commaundement

and Iniunctions gyuenby Thauctoritie of

the Kynges Hyghnes through that his
Realme. Lond. by Johan Byddell, 1537,
ISmo. Heber, pt. v, 13s.—Lond. by me
Thomas Petyt, 1538, 18mo. E, in eights.—
Lond. R. Redman, 1539, 12mo.
The Pater Noster spoken of ye Sinner;

God answerynge him at euery Peticyon.
Lond. by Thomas Godfray, Svo. Eight
leaves. Inglis, 1020, 3s. 6d.

The Packman's Paternoster. See Sem-
PILL of Beltries.

Pateeson, Lieut. -Col. Daniel.

Roads of England and Wales, and
the Southern Part of Scotland. By
Edward Mogg. A new edition on
a new plan. Lond. 1826.—Lond.
1840, 183.

Description of all the Direct and princi-

I

pal Cross-Roads of England, Wales, and
Scotland. Lond. 1771, and several edi-

! tions.—Augmented and improved by the
i assistance of Sir Francis Freeling, Secre-
I tary to the Post Office. Lond. 1808, Bvo.—
I 15th edition, 1811. sm. Bvo.

Topographical Description of the Island
! of Grenada. Lond. 1780, 4to.

British Itinerary. Lond. 1785, 12mo. 2
vols. Several editions.

— James. Scots Arithmetician
;

or, Arithmetick in all its Parts,

with many necessary Tables and
Cuts. Edinb. 1685, "Svo. 63.

— James, A.M. Pietas Londi-

nensis : or, the ancient ecclesiasti-

cal State of London : to which is

added a Postscript, recommending
the Duty of public Prayer. Lond.
1714, 12mo.
Pp. .308, besides title, dedication to John

Robinson, Bishop of London, and also an
introduction, consisting of 8 pages.— James. A complete Com-
mentary, with Etymological, expla-

natory, critical and classical I^otes

on Paradise Lost. Lond. 1744,

Svo.
— IS'inian. The Fanatick Li-

dulgence granted. Anno 1679.

Edinb. 1683, 4to.

Pp. 14. Prefixed to this poem is an
epistle to James Duke of Albanie, after-

wards K. James II. Bibl. AnglOrPoet.

525, 31. 3s.

Epigrammatum Libri octo, cum aliquot

Psalmorum Paraphra.si poetica. Edinb.

1678, 12mo. 5s. Bindley, pt. ii. 2374,

11. Is. Heber, pt. vii. 38. 6d.
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PATEKiOX, Samuel, Auctioneer.

Spoeiilations on Law. and Lawyci's,

applicable to tbemanifest hardships,

uncertainties and abusive pi^actiee

of the common Law. Loud. 1788,
8vo.

Kelates to his own cnse.. in conseqnence
of uufortiinate speculation. Patereon was
tlie best cataloguer of his day, and com-
piled the catalouue of Sir Julius Caisar's

MS3. 1753. Bibliotbeca Selects, 17S5. Bib-
liotheca Croftsiana, 1783. — Bibliotbeca
Anglica Curio.sa, 3 parts, 1771.— Biblio
thecaPinelliana, 17S9. &C., &c. ; of several
of these large paper copies exist, and
•where the prices and names of purchasers
are attached, are highly prized by collec-

tors. &^ CoRiAT, Junior, p. 529. Joine-
BIANA, p. 12-J4.

Sketches of his Life are in Gent.'s Mag.
and European Mag. for 1S02.

— Lieut. "William. A Nar-
rative of four Journies into the

countiy of the Hottentots and Cal-

fi-aria, in 1777, 8, and y. Lond.
1789, 4to.
With maps and seventeen plates

coloured. Gougli, 2S94, 8s. lloxburghe,
732S, 6s. 6d. Hibbert, G236, russia,"l4s.

Dent, pt. ii. 8S1. russia, 16s, Duke of
York, 3895, 10s. Fonthill, 30S4, 1/. 13s.

— William. A State of Mr.
Paterson's claim on the equivalent,

witli original papers and observa-

tions relating thereto. Lond. 1712,
4to.
A Bill for the relief of William Pater-

son, Esq., as regards his Claim upon the
Stock of the African and East India
Company of Scotland, agreeable to the
Treaty of Union, and iu consequence of

the Reduction of the Coin of Scotland to

the English Standard. 1714, fol.

Keport on Mr. Paterson's petition pre-
sented to the House of Commons by Sir
James Campbell, Apr. 14, 1715, u. p. n. d.

(1715) Bvo.

The Writings of William Paterson,
founder of the Bank of England, with
biographical notices of the author and his
contemporaries. Edited by S. Bannister.
Lond. E. Wilson, 185S, Svo. 2 vols. 1/. 4s.

Williahi Paterson, the merchant, the
statesman, and founder of the Bank of
England : his Life and Trials, by 8. Ban-
nister. Edinb. 1858, 12mo. 5s.

Proposals and Reason. See Law, John.

Patersoune, or Paterson, Wil-
liam. The Protestants Theologie,

containing the True Solutions and
Grounds of Eeligion, this day
mainteyned and intricated betwixt
Protestants and Catholieks. The

|1. Part. Imprinted 1620, 4to.
I The author was Vicar Cienerall of the
Order of St. Augustin through the king-

. dome of Scotland. The volume is dedi-

I

cated to the Earl of Argyll.

I

Path of Life, and the Way that
' leadeth down to tlie Chambers of
Death, in which all Men may see

their ways set fortli, in Copper
Prints. Printed for T. Jenner,

1656, 4to,

PATHOiTACniA : or, the Battell of
Aflections, sliadowed by a feigned

Siedge of the Citie Pathopolis.

Lond. 1630, -Ito.

A drama attributed to H. More. Gor-
donstoun. 1848, 14s. Koxburghe, 4237,
9s. 6d. lieber, pt. ii. 10s. 6d. Bright,
15s.

Pathway to a vert nous and ho-
nest Life.—The jilcasaunt, playne
and pythye Pathewaye leadynge to

a vertues and honest Lyfe, no lesse

profytable than delectable. U. L.
Lond. by Kicolas Hyll, for John
Case, 4to. [between 1546-53].
Contains 273 leaves, black letter.

The plot of this curious poem is simply
that of an old man, who relates to a
young one certain rules and maxims,
illustrated by tales, by which he may
attain to 'a vertues and honest lyte.'

Theonlycopy known is in tlie Bridgewater
Collection.

The Path-way to Penitence, with sundry
deuout Prayers, &c. Loud. 1591, 24mo.
316 pages.
A Patliway unto the Holy Scriptures.

Lond. by Thomas Godfray. 16mo.
The Pathway to Knowledge. A Book

of .\rithmetic, translated out of Dutch
by W. P. With Tables of Weights and
Measures. <S:c. Lond. 159t!, 4to. Inglis,

1143, 2s. 6d.

Patient, Grissell. See Decker,
T., p. 608. MiDDLETON, T., p. 1546.

Patkul, Count J. R. Anec-
dotes ; or an Authentic Relation of
what passed betwixt him and his

Confessor. Loud. 1671, Svo.
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A short narrative of his Life and Death.
Lond. 1717, 8vo.

An account of Count Fatkul occurs at

the end of Molesworth's Accouut of Den-
mark. See MoLESwoRTH. LonU

Patojj", ames, D.D. An attempt

to shew that the knowledge of God
has in all Ages been derived from
Revelation or Tradition, not fr-om

natui-e. G-lasg. 1773, 8vo.

A learned and ingenious work, by some
erroneously ascribed to Dr. Findlay of

Glasgow.

Patees Apostolici. See Patetjm
APOSTOLICOEriT.

Pateick, Saint, Primate of Ire-

land. S. Patricio, qui Hibernos ad
Fidem Chi"isti convertit, adscripta

Opuscula, quorum alia nunc pri-

mum ex antiquis MSS. Codicibus,

in lucem emissa sunt, a Jac. Waraeo.

Lond. 1656, 8vo.
Heber, pt. viii. 10s.

Von der Fegfeuer Patricy in Ybemia,
Folio, with a wood-cut of Purgatory.
Three leaves only. Heber. pt.vi. 13s.

De Purgatorio S. Patricii in Ybernia,

s. 1. et a. (1475) fol. 2 leaves, with wood-cut.

Bliss, 21. 15s.

The Life of the glorious Bishop, St.

Patricke, Apostle and Primate of Ireland,

together with the Lives of the holy
Virgin S. Bridget, and of the glorious

Abbot St. Columbe, Patrons of Ireland.

St. Omers, 1625, 4to. By B. B. one of the
Irish Franciscan friars at Louvain.
Hibbert, 6237, 4?. Bindley, pt. ii. 2549,

13?. 13s.

Patricio Vida y Purgatorio, por. Juan
Perez de Montalvan. 1627, prima edi-

zione.—Madrid, 1636, 8vo. Heber, pt. i-

5056, Ss.6d.—Sevilla, 1695, 8vo.—Segovia,
1780, 12mo.
La Vie Admirable du grand S. Patrice,

Patriai'che d'Hiberde avec IHistoire de
son fameux, et taut renomme Purgatoire
Par Perez de Montalvan. Traduit en
Fran9ois. par F. A. S. Chartreux a Brux-

elles, 1638, 12mo. Bruxelles, 1640, 8vo.

Bright, 14s.

Life of S. Patricke, Apostle and Primate
of Ireland; together with the Lives of the

HoiyVirgin S. Bridget, and of the glori:us

Abbot S. Columbe, Patrons of Ireland.

1628, 4to. From the end of Villegas' Lives
of the Saints.

Le Purgatoire de Saint Patrice, Paris.

Bonfons, s. a., 8vo. 16 leaves. Heber, pt.

ix. 2370, 2Z. 19s.

Saint Patrick's Purgatory, by Henry
Jones, Bishop of Clogher. 1647. 4to.

St. Patrick his Purgatory, n. p. or d.

4to. A copy is in the British Museiim.
Teatro delle Glorie e Purgatorio de

viventi del gran Patriarca et Apostolo
dele Ibernia S. Patricio da Falconi. Bo-
logna, 1660, 4to.

St. Patrick's Purgatory ; an Essay on
the Legends of Purgatory, by T. Wright.
Lond. 1844, 8vo. 6s.

Histoire dela Vie de St. Patrice. Paris,
1651, 12mo, 7s.

The delightful History of the Lif^ and
Death cf St. Patiicke, C* ampion of Ire-
Ian '. Lond. 1685, 12mo. Black letter, with
woodcuts. LI yd,101, 16s. White Knights,
.3085, moroco, 163. Roxburghe, 6373, lZ.2s.

Heber, pt. viii. 11.

The Life of St. Patrick. Dublin, 1743,
12mo.
Vita del Prodigioso, S. Pati-icis, Pri-

ma'e dell Ibernia, t ivisa in XIV libri cou
la relazione del rinomata sua Purgatorio
Scritto da Marco Parisiense e la Veridica
Storia di Luigi Ennio. Venezia, 1757,
8vo.

The Life and Acts of St. Patrick, the
Archbishop, Primate and Apostle of Ire-

land, now first translated from the origi-

nal Latin of Jocelin, by E. L. Swift.
Dublin, 1809, 8vo. 4s. large paper in
roval 8^0. Bindley, pt. ii. 953, 6s. Font-
hill, 3443, 3Z. OS. Hibbert, 7664, 5s. 6d.
The original of Jocelin will be lound in
Messingham, see p, 1539,

Histoire de la vie, des miracles, &c. de
St. Patrice, par Jocelin, mise en Francois
par F. Bouillon, 12mo. Avignon, s.a. (1642)
\l. Is. Kouen, 1701, Svo,—Rouen, n. d.
8vo.

The Catholic Religion of St. Patrick
and St. Columb-Kill. Dublin, 1822, Svo.

Life of St. Patrick, patron primate and
apostle of Ireland, with a Catalogue of
all the popes of Rome. Dublin, 1827, Svo.

Synodi, Canones, Opuscula et Fragmenta
Scriptorum quae supersunt. Scboliis

illustrata a J. L. Villaneuva. Dublin,
1835, 8vo.

In Ledwich's Antiquities of Ireland

(pp. 262-73) are several arguments to

prove that no such person as St. Patrick
ever existed.

Patrick, St. See ARCHOEKiy, Richai-d.
Bouillon, Jean. Colgax, John. p. 495.
DoKOVAN, Patrick, p. 662. Perez. Juan.
Staxihurst, Richard. Thyek, William.

Pateick, St., Oedee or.
The Fundamental Laws, Statutes, and

Constitutions of the Order of the friendly

Brothers of St, Patrick. Dublin, 1763,
8vo.—Dublin, 1799, 8vo.— Dublin, 1831,
sm.Svo.

Statutes of the most illustrious Order
of St, Patrick. Dublin, 1809, 8vo. pp, 112.

Ceremonies of the Installation of
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Kniglits Companions of the Order of

St. Patrick. 1809, 12mo.

Pateicii, Alexanclri. Armacani,

Mars Gallicus, seu de justitia Ai'-

morum et Fcederum Kegis Gallise,

lib. ii. 1639, 12mo. Ts.

Pateick:, Francis, or Franciscus

Patricias, Byshop of Caieta, in

Italy. A moral Methode of Ciuile

Policie, done out of Latine into

Englishe by Kycliarde Eobinson.

Lond. T. Marshe, 1576, 4to.

BLACK LETTER. Eighty " eight leaves,

and a table, besides title, dedication to

Sir William Allen, Knt., and some Latin

verses by Thos. Newton. Heber, pt. vi.

nior. 5s.— Fr. Nova de Universis Phi-

losopliia. Lond. 1611, folio.

— John, D.D., Preacher of the

Charter House. Reflections vipon

the Devotions of the Roman Catho-

hck Chm-ch, with the Prayers,

Hymns and Lessons, taken out of

their authentick Books ; also two

digressions concerning the Rehques

and Miracles in Mr. Cressy's late

Church History. Lond. Royston,

1674, 8vo.
Bright, 7s. front.—Lond. 1686, second

edition, with an Appendix.
Psalms in Metre. See Psalms.

— R., Yicar of Sculcoats. Chart

of ten Numerals, in ten hundred

Tongues ; with a descriptive Essay.

Lond. 1812, Svo.

— Samuel. Clavis Homerica.

Lond. 1727, Svo.— 1758, Svo.—
Edinb. 1818, Svo.—Again, 1822,

Svo. 5s. 6d.
A useful work, frequently reprinted.

— Symon, successively Bishop

of Chichester and Ely. A Com-
mentary upon the old and new
Testament by Bishop Patrick, Dr.

"W. Lowth, Richard Arnald, and

Dr. Daniel Whitby, with Moses
Lowman's Paraphrase and notes

upon the Revelation of St. John.

Lond. Bagster, 1809, 4to. 7 vols.

Earl of KeiTy, 603, russia, 14?. 14s.

New edition, corrected and edited by
the Rev. J. R. Pitman. Lond. R. Priest-

ley, 1822, royal 4to. 6 vols. pub. atl2Z.123.

THICK PAPER. Twenty-five copies printed.

Folio Editions of the Commentary by
Patrick. Lowth, Arnald and Whitby, 7
vols. Willett, 1806, dates 1744-66, 14Z.

Williams, 1425, 1760-76, with Daubuz's
Commentary on tbe Revelations. 1720,

19/. 5s. Gosset, 3969, 1738, &c. 11/. lis.

Dent, pt.ii. 1079, 1765, &c. russia, 111. 17s.

Drury, 3260, 1765, &c. 13/. 10s. Heber,

pt. x."'l767, &c. 12Z. 5s.

New edition, with the text printed at

large [not formerly given]. Lond. Tegg,

1803, imperial Svo. 4 vols. 3/. 3s.

'Patrick, Lowth, Arnald, and Whitby
constitute the best commentary on the

Old Testament and the Apocrypha which
we have in the English language.'—B^.
Watson.
A Sermon preached at the funeral of

Mr. John Smith, with a short account of

his life and death. Lond. 1652, 4to.

Divine Arithmetic; a funeral Sermon
on S. Jacomb, B.D., on Psa. xc. 12. Lond.

1659, 4to.—Again, 1660.—1673, Svo.

Mensa Mystica, or a Discourse concern-

ing the Lord's Supper. Lond. 1660, 4to.

Lond. 1667, 8vo.— 1684, 8vo.—Fifth edi-

tion, witli prayers and thanksgivings.

Lond. 1684, 8vo.— Sixth edition, to which

is added, Aqua genitalis, a Discourse con-

cerning Baptism and Confirmation. Lond.

1702, Svo.

Jewish Hypocrisy; a Caveat to the

present generation, to which is added a

Discourse on Micah vi. 8. Lond. 1660,

Svo.—Again 1670.

A Consolatory Discourse, persuading to

a cheerful trust in God in times of trouble

and danger. Loud. 1665, Svo. — Again
1671.

A Brief Exposition of the Ten Com-
mandments and the Lord's Prayer.

Lond. 1665, 8vo.—Again 1668.—1672.

The Parable of the Pilgrim, written to

a friend. Lond. 1665, 4to.—Again 1673.—

1687, 4to. 'A book in which, though the

parable is poorly imagined and ill-sus-

tained, there is a great deal of sound in-

struction ccnveyed in a sober, manly,

and not unfrequeutly a felicitous manner.'

—Southey. An abridgment of the Parable

was published, with an introduction by
S. Chamberlain. Lond. 1840, 18mo, 2s. 6d.

A Friendly Debate between a Confonn-

ist and a None nformist [Anon.]. Lond.

1669, 8vo.—A continuation to the Friendly

Debate. Lond. 1669, Svo.—A further con-

tinuation and Defence, or a third part of

the Friendly Debate. Lond. 1670, Svo.-—

Sixth edition, enlarged. Lond. 1684, Svo.

—An Appendix to the Friendly Debate,

Loud. 1670, Svo.
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Patrick:—continued.

Aqua Genitalis, or Discourse on Bap-
tism. Lond. 1659, 8vo.—1670.

The Heart'- Ease, or a Remedy against

all Trouble. With a consolatory Discourse

on the loss of Friends. Lond. 1671, 8vo.

—

Fourth edition, enlarged, 1676.—With two

Papers written at the time of the late

Plague, 1699, 12mo.—Lond. 1S39, 32nio.

3s. 6d.—With life by Swinney. Lond. 1839,

18mo.3s. 6d.—Lond. Pickering,1849, 24mo.

Is. 6d.

Advice to a Friend. Lond. 1674, Svo.

—

1712.—Oxford, 1838, ISmo. 3s. 6d.—Loud.
Pickering, 1849, 24mo. Is. 6d.

The devout Christian instructed how
to pray and give thanks to God ; a book
of Devotion for families, by the Autlior

of the 'Christian Sacrifice.' Lond. 1672,

Svo.—Ninth edition. 1694.— Eighteenth
edition. Lond. 1770, 12mo.
The Witnesses < f Christianity, or the

certainty of our faith and hope in two
parts. Lond. 1675-77, Svo.—Second edi-

tion, 1703, Svo.

The glorious Epiphany, with the devout
Christian's love to it. Lond. 1678, Svo,

The Book of Job paraphrased. Lond.
1679, Svo.

The Life of Dr. Walter Raleigh. Lond.

1679, 4to.—and in Raleigh's Reliquiae.

The Christian Sacrifice; a treatise

shewing the necessity, end, and manner
of receiving the holy Communion, with
prayers. Fifth edition corrected. Lond.

1679, 12mo.—1684, 12mo.— 1687, 12mo.—
A new edition, edited by the Rev. W.
B. Hawkins. Lond. 1841, 12mo. 3s. 6d.

Grotius on the Truth of the Christian

Religion; in six books. Translated, with

the addition of a seventh book. Lond.

1680, Svo.

The book of Psalms paraphrased, with

arguments to each Psalm. Lond. 1680,

Svo. — Second edition corrected. Lond.

1691, Svo. 2 vols.

Paraphrase upon the Proverbs of Solo-

mon. Lond. 1683, Svo.

A Discourse about Tradition. [Anon.].

Lond. 1683, 4to.

Paraphrase upon the book of Eccle-

siastes and the Song of Solomon; with

arguments and annotations thereupon.

Lond. 1685, Svo.

An edition of the Books of Job, Psalms,

Proverbs, Ecclesiastes, and the Song of

Solomon, was published Lond. 1729, Svo.

3 vols.

Treatise of Repentance and Fasting,

especially of the Lent fast. [Anon.] Lond.

1686, r2mo.—Oxford, 1840. 18mo. 2s. 6d.

Reflections upon the Devotions of the

Roman Church, with their Prayers and

Hymns at large, and Digressions on Re-

licks and Miracles in Cressy's Church
History. Lond. 1686, Svo.
Supplement to Gunton's History of the

Church of Peterborough. Loi.d. 16S6, 4to

The Pillar and Ground of Truth, shew,
ing that the Roman Clmrch falsely claims
to be the Church mentioned by St. Paul,
1 Tim. iii. 15. Lond. 1687, 4to. Attri-
buted by some to Dr. W. Sherlock.
The Text examined which Papists cite

to prove the supremacy of St. Peter, and
of the Pope, over the whole church.
Lond. 1688, 4to.

A full View of the Doctrine and Practice
of the ancient Church relating to the
Eucharist. Lond. 168S, 4to.

The Virgin Mary misrepresented by
the Roman Church in the traditions con-
cerning her Life and Glory, and in the
devotions paid to her as tlie mother of

God. Part I. Lond. 1688, 4to,

Examination of Bellai-mine's second
Note of the Church [Antiquity]. Lond.
1688, 4to.

Answer to the Touchstone of the Re-
formed Gospel ; wherein the true doctrine

of the Cliurch of England, and many texts

of Scripture, are explained. Lond.l692,Svo.

Search the Scriptures ; a treatise shew-
ing that all Christians ought to read the
holy books, with directions to them there

in. Lond. 1685, 12mo.—Again, 1693, 12mo.

The work of the Ministry represented
to the clergy of the diocese of Ely. Lond.
1698, 12rao.—reprinted 1841, 18mo. 3s.

A Book for Beginners, or a Help to

Young Communicants. Lond. 1699, 12mo.

—Sixteenth edition. Lond. 1705, 24mo.

The dignity of the Christian Priesthood.

Lond. 1701, 12mo.
A Discourse concerning Prayer, espe-

ciallv of frequenting dayly public prayers.

Lond. 1686, 12mo.—In two parts. Lond.

1705, 12mo.—reprinted 1838, l8mo. 3s. 6d.

—and Pickering, 1849, 24mo. Is. 6d.

Fifteen Sermons upon contentment and
resignation to the will of God. As also

two sermons on the Ministry of Angels.

With prayers. Also an exact catalogue

of his Works. Lond. 1719, Svo.

Bp. Patrick also published a number of

single Sermons on special occasions.

Poems upon divine and moral subjects
;

original and translations, by Bp. Patrick

and other eminent hands. Lond. 1719, Svo.

Autobiography of Bishop Patrick. Now
first printed, Oxford, 1839, ISmo. 3s. 6d.

Theological Works, including liis Au-
tobiography. Edited by the Rev. Alex-

ander Taylor. Oxford, J. H. Parker, 1859,

Svo. 9vols. 3L14S. 6d.

Pateick's Places.

TON, Patrick.

See HAiiiL-
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Patro>t Ecclesiaeum, or, a

List of the Patrons of the Digni-

ties, Eectories, &c. of the Church

of England and Ireland. Lond.

1831, imp. 8vo. I83.

This -work is now merged in the Clergy-

List and Crockford's Clerical Directory.

PATEUii, S. S, Apostolicorum

Bamabse, Hermffi, Clementis, Ig-

natii, Poljcarpi Opera geniiina, G-r.

at Lat. eura R. Eussell. Lond.

1746, Svo. 2 vols.

An abridgment of the labours of Cote-

lerius and Le Clerc, -with some addenda,
says Dr. Dibdin, well -worthy the atten-

tion of the Biblical student. Heath, 575,

11. 4s. LAKGE PAPER. 'Williams, 1338,

mor. 6Z. 15s. MacCarthy, — , 151 fr.

Patres Apostolici, Gr. et Lat. cum not.

var. et suis illustravit Jacobson, Oxon.
1840, Svo. 2 vols,—Oxon. I&i7, Svo, 2 vols,

1?. Is.

The Famous Epistles of St. Polycarp
and St, Ignatius, -with the Epistle of St.

Barnabas, &c. Translated by T. Elbo-
rowe, Lond. in the Savoy, 1668, Svo. 5s,

See "Wake, Archb.

Patten, Eev, Robert, The His-
tory of the Rebellion in 1715,

Lond, 1717, Svo.
Lloyd, 915, 5s. Roxburghe, 8531, 16s.

Brockett, 2235, with Rebel convinced.
1718, 21. 23. — The third Edition. Lond,
1745, Svo. A notice of this work -will be
found in the Retrosp. Review, xi. 220—39.

— William, Londoner. The Ex-
pedition into Scotland of the most
woorthely fortunate Prince Edward
Duke of Somerset, &c. set out by
Way of Diarie. Lond. Rich. Graf-

ton, 1548, sm. 8vo.
Contains Q in eights, with three maps.

It is dedicated to Sir W.Paget, Knt,, after
which is a preface of 61 pages. Roxburghe,
8731, morocco, 21Z. White Knights, 3087,
nils. Duke of Grafton, 689, morocco,
23?. lOs, Gough, 2635, 101. 5s. Heber,
pt, iL 31. 10s. Constable, 898, with the
late Expedicion in Scotlande, 1544, 58?,

A copy is in the British Museum and in
the Lambeth Libraiy. T>e work is partly
incorporated into Hollinshed's history.
It was reprinted at Edinburgh in 1798.
edited by J, G, Dalyell, " Fragments of
Scottish History," 4to.

The Calendar of Scripture, wherein the
Hebrew, Challdian, Arabian, and Greek
and Latin Names of Nations, Cuntreys,
Men, Weemen, Idols, &c. in the Holly

Byble, are set and turned into our English
toong [Anon.] 1575, 4to. Bright, 16s,
Queen Elizabeth, the chief persons of

the Court, and events of the period, are
celebrated in this volume.— Wilham, See Buddex, John.
PATTEyso:sr, Matthe-w. The Image

of Both Churches, Hierusalem and
Babel, Unitie and Confusion, Obe-
dience and Sedition, by P. D. M.
Tom ay, by Adrian Quiaque, 1623,
small 8vo.
Pp. 461, exclusive of dedication to

Charles, Prince of Wales, (presented to
him on his marriage), preface, &c.
Written by a Papist, but evidently

intended, by the initials given, to pass as
a work of the Protestant, Peter Du Moulin.
Ses Wood's Athense Oxon, vol. iv. 139, p.
461. Williams, 134, 163. Hibbert, 4088,
7s, Dr.Bliss,12s, Sotheby's, May,1860, 4s,
Jerusalem and Babel, or the Image of

both churches, being a treatise as to
whether Catholickes or Protestants be
the better subjects. Lond. 1653, small
Svo. In this edition the orthography is

modernised. Sotheby, May, 1860, 2s.

Patteexs. Here followeth cer-

taine Patterns of Cut-workes, newly
invented, and never pubhshed be-
fore ; also sundiy sortes of spots,

as flowers, birdes, &c,, and never but
once published before. Lond, s. a.

4to.
A copy is in the Douce collection.

Patteeso^t, John Brown, M,A.
On the national Character of the
Athenians, and the Causes of those
Pecuharities by which it was dis-

tinguished. Eclinb. 1828, Svo. 5s.
This essay gained the prize of one hun-

dred guineas, proposed to the students of
Edinburgh byhis Majesty's commissioners
for visiting the universities and colleges
of Scotland,

Discourses, with a Memoir of his Life.
Edinb, 1837, post Svo. 2 vols. 18s,— William, M,D. Observations
on the Climate of L-eland, and Re-
searches concerning its ^Nature, &c.
Dubhn, 1804, Svo.

Patteso^t, Rev. Edward. A
general and classical Atlas. Lond.
1804, 4to.

Pattison, WiEiam. Poetical
Works, with Memoirs of his Life.

Lond. 1728, Svo. 2 vols.
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A selection from Pattison's poems will

be found in Park's edition of the Poets.

Paul, St., the Apostle. The
Epistles of Paul the Apostle. See

Macknig-kt, James, D.D.
The Greek of the Epistle of St. Paul to

the Thessalonians explained, by John
Phillips. Lond. 1751, 4to. The Greek
text only, with philological, critical and
theological notes.

Epistle to the Laodiceans. Lond. 1657,

4to.

A Paraphrase and Notes on the Epistle

of St. Paul to the Galatians. Load. 1705,

4to.

AParaphrase and Notes upon the Epistle

of St. Paul to the Colossians. Lond. 1725,

4to.

The first Epistle to the Corinthians,

translated by Zach. Pearce. 1728. Twelve
copies printed.

A Paraphrase and Notes on St. Paul's

Epistle to Philemon. Lond. 1731, 4to.

A practical Paraphrase on the Epistles

of Saint Paul to the Romans, Galatians,

and the Epistle to the Hebrews, after the
Manner of Dr. Clarke's Paraphrase on the
four Evangelists. Lond. 1744, 8vo.

A Paraphrase of the Epistles to Gala-
tians, Ephesians. Philippians, Colossians,

Thessalonians, Timothy, Titus, Pliilemon,

and Hebrews, by Thomas Spooner, Minis-
ter of the Gospel. Lond. 1756, 8vo. 4s.

A new Translation of the first Epistle

of Paul the Apostle to the Thessalonians
;

offered to the Public as a Specimen of an
intended Version of the whole New Testa-
ment, Avith a Preface containing a brief

Account of the Author's Plan, by Gilbert

Wakefield. Warrington, 1781, 8vo. 2s.

A new Translation of St. Paul's Epistle

to the Hebi-ews, froni the original Greek,
with explanatoiyNotes,by Samuel Hardy.
1783, 8vo. 2s.

The Epistle to the Galatians, being a
Specimen of a new Version of the new
Testament, with Notes. Lond. 1805, 4to.

St. Paul's Epistle to the Romans para-

phrased ; with introductory Remarks.
Lond. 1811, 12mo.
The Epistles of St. Paul to the Colos-

sians, to the Thessalonians, to Timothj',

and to Titus, and "the general Epistle of

St. James : a new Version from the Greek,
and chiefly from the Text of Griesbach,

byPhilalethes (John Jones, LL.D.). Lond.
1819, 12mo.
The Epistles of Paul the Apostle, trans-

lated from the Greek, and arranged in the
Order in which they were probably writ-

ten. Part the first. With explanatory
Notes. Edinb. 1819, 8vo. This part con.

tains the Epistles to the Thessalonians,
Galatians, Corinthians and Romans.

The Epistles of Paul the Apostle trans-

lated, with an Exposition and Notes, by
the Rev. Thos. Belsham (an Unitarian
minister). Lond. 1S22, 8vo. 4vols. Able
critiques on this version will be found in

the Quarterly Review, vol. xiii., in the
Eclectic Review for May and June, 1823,

in the New Edinburgh Review, vol. iv.,

and in the British Review, vol. xii. An
expose of Belsham's erroneous interpreta-

tions will be found in the Christian Re-
membrancer for 1827.

Horse Romanse, or an Attempt to eluci-

date St. Paul's Epistle to the Romans by
an original Translation, explanatoryNotes,
and new Divisions, by Clericus. Lond.
1823, 8vo.

The Epistle of Paul the Apostle to the
Romans, with an Introduction, Paraphrase,
and Notes by C. H. Terrot, A.M. Lond.
1828, 8vo. 9s. An elaborate publication.

St.Paul's Epistle to the Hebrews, trans-

lated with Notes by the Rev. G. Sampson.
Lond. 1828, 8vo.7s. 6d.

A Paraphrase and Annotations upon all

the Epistles of St. Paul, [by Abraham
Woodhead, Richard Allestry, and Obadiah
Walker]. Lond. 1702, 8vo. —The Third
Edition, corrected and improved by John
Fell, Bishop of Oxford, witli short account
of the authors' Lives. Oxford, 1708, 8vo.

—

New edition, [edited by Jacobsou]. Ox-
ford, 1852, 8vo. 7s.

The Life of the Apostle St. Paul, by the
Bishop of Grasse, translated from the
French. Lond. 1653, 12mo.
A Treatise wherein are discovered the

Absurdities and li-rrors that follow from
the Glosses upon the 71h Chapter of the
Epistles of Paul to the Romans. Lond.
1703, 4to.

Harmonia Paulina; being an arrange-
ment in the words of the Apostle of the
scheme of Christian Faith and Practice

contained in the Epistles of St. Paul. By
Henry Latham. Lond. 1837, 8vo. 12s.

Life and Epistles of St. Paul, compris-
ing a complete Biography of the A^postle,

and a translation of his Letters in Chro-
nological Order. By Rev. W. J. Cony-
beare and Kev. J. S. Howson. Lond. 1852,
4to. 2 vols, numerous engravings, 21. 8s.

—

Second edition. Lond 1856, 8vo. 2 vols.

—

New edition, 1861, 8vo. 2 vols. 11. lis. 6d.

See Benson, Geo. D.D. Bevan, Joseph
Gurney. Burgess, Thos. Locke, John.
LvTTELTON, Gcorgc, Lord. Paley, Wil-
liam. Peirce, .lames. Taylor, John.
Whately, Archbisliop.

Paul V. The Pope's Complaint
to his minion Cardinals against the

good successe of the Bohemians,
and theu" general proceedings (a

dialogue in verse), n. p. or d. 4to.
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Pattl, Father. Historia del Con-

cilio Tridentino de Pietro Soave

Polano. Lond. 1619, folio.

Hibbert, 7579, 11, os. [Many copies were
issued without the title page.] large
PAPEE. This work is justly entitled, says

Dr. Robertson, to be placed among the most
admired historical compositions. To An-
tonio de Dominis the world owes the pre-

servation of this history, which was trans-

mitted in parcels from Italy, and put by
hira into the hands of Archb. Abbot, by
•whom it was published.

Istoria del Concilio Tridentino, con Noti
di F. Le Courayer. Lond. 1757, 4to. 2 vols.

Histoire du Concile de Trente, traduite

en Fran90is, avec des Notes critiques, his-

toriques et theologiques. par P. F. Le Cou-
rayer. Lond. 1736, folio. 2 vols, portrait.

The History of the Council of Trent,
translated by Nathaniel Brent. To which
are added a Memoir of the Author, and
his History of the Inquisition. Lond.
1676, folio. Best edition, 11. 5s. thick
PAPER. Hibbert, 75S0, K. Charles II.'s

copy, morocco, 31. lis.—1616, folio.—1619,
folio.

In 1738 twelve sheets of a translation
of this work by Dr. S. Johnson were
printed in 4to. by Mr. Cave.
The History of the QuaiTels of Pope

Paul v. with the State of Venice, trans-

lated from the Italian by Chr. Potter, D.D.
Lond. 1626, 4to. 5s.

A Discourse upon the Reasons of the
Resolution taken in the Valteline against
the Tyranny of the Orisons and Here-
tiques, translated by Sir Thomas Roe.
Lond. 1628, 4to.

The Life of Father Paul, translated
from the Italian. By a Person of Quality.
Lond. 1651, 8vo. port, by Lombart. Rox-
burghe, 9208, 4s. Bliss, Is. 6d.

History of the Holy Inquisition. Trans-
lated into English. Lond. 1655, 8vo.

—

1676.

A Treatise of Matters Beneficiary,
translated into English by Wm. Den-
ton, D.D. Lond. 1680, folio. Dr. Tho.
Comber is of opinion that this work was
not written by F. Paolo Sarpi.

The Letters of Father Paul, translated
by Edward Brown. Lond. 1693, 8vo. Rox-
burghe, 6842, 2s.

Maxims of the Government of Venice.
Lond. 1707, 8vo.
The Rights of Sovereigns and Subjects,

with an Account of his Life and Writings,
by Sir H. Wotton, Bp. Bedell, and Bp.
Burnet. Lond. 1725, 8vo. port. 6s.

A History of Ecclesiastical Benefices
and Revenues, with Notes and Observa-
tions by Amelot de la Hoiissaie. Traiis-
late(\ into English by Tobias Jenkyns,
M.P. Westm. 1727, 8vo. 5s. A work,

says Mr. Ornie, which does great honour
to the talents and character of itsaraiabla
author. It is recommended by the Earl
of Chatham in his letters to his nephew.
Lond. 1736. 8vo.—Dublin, 1737, 8vo. Gos-
set, 3909, 3s. 6d.

Biografia di Fra Paolo Sarpi per A.
Bianchi Giovani. Zurich, 1836, 8vo. 2 vols.

This work has been the subject of good
articles upon Paul Sarpi and his works
in the London and Westminster Review,
vol. xxxi., and in the Gent.'s Mag., N.S.
voL X. p. 134.

— Father, of Saint Magdalen
(of the Seraphick order of Friars

minors at Doway). SoliUquies, or

the Documents of Christian Per-

fection, translated out of the sixth

Latine edition. At Doway, per-

missu superiorum, 1674, 48mo,
With a folding portrait in small

4to. of the author of the work
[Henry Heath], a CathoHc Martyr,

who suffered at Tybui-n, April 11,

1643,
Reprinted, Lond. 1844, 8vo.

Paul's Letters to his Kinsfolk.

See Scott, Sir Walter, Bart.

Paul's, St., Cathedral. Anony-
mous PubHcations relating to St.

Paul's Cathedral.
The true Report of the Burnyng of the

Steeple and Churche of Poules in London.
Lond. by Wyllyam Seres, 1561, 8vo. Nas-
sau, pt. ii. 743, 61. 8s. 6d.

An Addicion with an Appologie to the
Causes of burnynge of Paules Church,
the which Causes were vttered at Paules
Crosse by the reuerend (Dr. James Pil-

kington) Bishop of Duresme the viii. of
June, 1561. This libel was reprinted and
confuted in the following article.

Tlie Burnynge of Paules Church in
London in 1561, and the iiii Day of June,
by Lyghtnynge, at three of the Clocke,
at after noon, which continued terrible

and helplesse vnto Nyglit. Lond. by W.
Seres, 1563, 16mo. S4, in eights. Fonthill,

1049, 51. 7s. 6d. North, pt. i. 400, 11. 17s.

Towneley, pt. i. 277, Ql. Wrangham,
11. Is. Puttick, 1854, 4/. 18s. A copy is

in the Grenville Collection.

Exemplar Literarum Amici cujiisdam
ad amicum qiiendam suum, de vera ori-

gine conflagrationis pyramidis et Templi
Paulini Londinensis. Lond. J. Day, 1561.

A tract of three leaves. A copy is in the
State Paper OflQce.

Monumenta Sepulchralia, 1600. Sm
HoT^LAND, Henry.

5 z
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Paul's—continued.
His Maiestie's Commission for giving

Power to inquire of the Decayes of the

Cathedral Church of St. Paul in Loudon,
and for the repairing of the same. Printed

by Robert Barker, 1631, 4to. Twenty-
eight leaves. This commission is dated
from Canbury, and here are above three-

Bcore commissioners named, from the

lord-mayor and archbishop of Canterbury
down to the chamberlain of London, for

laying out such sums as have been, and
shall be given, collected, &c. in the said

repairs.

His Majesties Commission and further

Declaration concerning the Reparation of

Saint Paul's Church, Lond. 1633, 4to.

St. Paul's potion, prescribed by Doctor's

Commons. 1641, 4to.

News from Pauls, containing a relation

of the angry disputations betwixt Orange,
Tawnie, and Purple. 1612, 4to,

An Order of the Lords and Commons,
Mar. 12, 1643, that the Lord Mayor and
Court of Aldermen do seize the Houses,
Rents, &c, of the Dean and Chapter of St.

Pauls. Lond. 1644, 4to.—Lond. 1645, 4to.

The Witts of Pauls, or a Catalogue of

those Booksellers' Apprentices in and
about Paul's Church-yard, which are to

be cut for the simples this next Spring.

(Lond.) 1650, folio. A copy is in the Bri-

tish Museum.
An Order respecting the behaviour of

the Soldiers in St. Paul's Church-yard.
(Lond.) 1651, folio.

Paul's Churchyard. Centuria prima
& Secunda. Lond. 1652, 4to.—Centuria

Tertia. Lond. 1652, 4to, See Birkenhead.
Paul's Churchyard [Two Centuries.]

Lond. 1659, 4to.

Two Centuries of Paul's Churchyard
;

una cum Indice expurgatorio in Bibliothe-

cam Parliamenti, n. p. ord. 12mo. This
and the two preceding articles, all appa-
rently by Sir John Birkenhead, are in the
British Museum.
Essay on the present Ruins of St.Paul's

Cathedral. By James Wright. Lond.
1668, 4to.

His Majestys Commission for the Re-
building the Cathedral Church of St. Paul.

1674, folio.

Accompt of Monies received and paid
towards the Reparation and Rebuilding of

St. Paul's Cathedral. 1767, folio.

A Vindication of the Expence attend-
ing the Rebuilding of St. Paul's. 1678. fol.

Three Poems of St. Paul's Cathedral, by
J. Wright. Lond. 1697, folio.

Ecclesia I'estaurata ; a votive Poem to

the Rebuilding of St. Paul's Cathedral.
Lond. 1697, folio, 6 pages.
Phoenix Paulina: a Poem on St. Paul's

Cathedral. By JamesWright. Lond. 1709,
4to

The Screw-plot discover'd or St. Paul's

preserved. Lond. 1710, Svo. 16 pages.

A Collection of Tracts (six in number)
relating to Frauds and Abuses at St.

Paul's. 1712-16. Reed, 6147, 11. 13s,

Dent, pt. ii. 398, 21. lis. Heber, pt. vii.

6s.

Frauds and Abuses at St. Paul's : in a
Letter to a Member of Parliament. Lond.
1712, Svo. pp. 42, exclusive of the title.

This pamphlet was written by Dr, Hare, a
residentiary of St. Paul's.

A Continuation of ' Frauds and Abuses
at St. Paul's.' Lond. 1713, Svo. pp. 54, ex-
clusive of the title.

An Answer to a Pamphlet, entitul'd
' Frauds and Abuses at St. Paul's ;' with
an Appendix relating to the Revenues
and Repairs of that Cathedral. Lond.
1713, Svo. pp, 95, including the title and

1
contents.

I

An Abstract of an Answer lately pub-
1 lished to a Pamphlet intitled 'Frauds and
I Abuses at St. Paul's.' Lond, 1713, Svo.

Fact against Scandal. Lond. 1713, Svo.

i pp. 79, exclusive of the title-page and table

^

of contents.

j
The second Part of ' Fact against Scan-

I dal.' Lond. 1713, Svo. pp. 84, exclusive of

i

the title-page and table of contents.

His Majesty's Commission for the carry-
ing on, finishing and adorning of the Ca-
thedral Church of S. Paul in London.
Lond. 1715, folio.

St. Paul's Church, or the Protestant
Ambulators, a burlesque Poem. Lond;
1716, Svo. 32 pages.

St. Paul's Cathedral, a Poem in two
Parts. Lond. 1756, 4to.

Popular Account of St. Paul's Cathe-
dral, including a history and description
of the Old and New Cathedral. Lond.
1S30, Svo.
Plan for a more extensive application

to divine service of the hitherto unoccu-
pied portions of the cathedrals of England;
but more especially St, Paul's Cathedral.
Lond. 1S39, Svo.

See Birkenhead, Sir John. Dugdale,
Sir William. Farley, Henry. Stoeee,
James. Wren, Sir Christopher.

Paul's, St., School, See Colet, John.

Patjlden, Capt. Tho. Pontefract

Castle : An account how it was
taken, and how Greneral Eainsbo-

rongh was surprised in his quarters

at Doncaster, October 29, 1648.

Lond. 1719, 4to.
Pp. 24. Originally printed in 1702 in

4to, reprinted at Oxford in 1747. It is

also to be found in the seventh volume ot

the Somers Collection of Tracts
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Pafle, Sir Georgt'. Life ofJolin

Wliitgift, Archbishop of Canterbu -

rie. Lond. 1612, 4to.

With a wood-cut portrait of WTiitgift.

Inglis, 1141, 5.S. Towneley, pt. ii. 1302,

8s. Bindley, pt. iii. 1210, lis. 6d. Sir

M. M. Sykes, pt. ii.765, 14s.—Lond. 1699,

Svo. with portrait of Whitgift bv K.
White. Bishop of Ely, 815. 5s. Skegg,
4s. Inserted in the Fourth volume of

Wordsworth's Ecclesiastical Biography.

Paulet, William, Marquis of

Winchester. See Wixchestee.

Patjlpeeyman'. See Palfeey-
MAN.

Paulus, Marcus. See Polo,
Marco.

Pausaxias. The Description of

Greece, by Pausanias ; translated

from the Greek, with Notes, by
Thomas Taylor. Lond. 1794, Svo.

3 vols.
With maps and views. HolUs, 1021,

21. 12s. 6d. Earl of Kerry, 423, 21. I9s.

Nassau, pt, i. 2125., russia, 31. 8s.—Second
edition, with considerable augmentations.
1824, 8vo. 3 vols, maps and views. Drury,
3083, 11. 2s.

An Extract of Pausanias, of the Sta-
tues, Pictures, and Temples in Greece
which were remaining there in his Time.
Loud. 1758, Svo. 4s.

An Account of the Statues, Pictures, and
Temples in Greece ; translated from the
Greek ofPausanias,by Uvedale Price, Esq.
Lond. 1780, Svo. 4s. FonthUl, 2613, 19s.

Pattw, Cornelius de. Philoso-

phical Dissertations on the Egyp-
tians and Chinese, translated from
the French of M, de Pauw, by Cap-
tain J. Thomson. Lond. 1795, Svo.

2 vols.
' A work of extraordinary merit.' —

Quart. Beview,

Philosophical Dissertations on the
Greeks, translated from the French of M.
de Pauw. Lond. 1793, Svo. 2 vols.

Selections fi-om M. de Pauw, with Addi-
tions by Daniel Webb. Lond. 1794, Svo.
4s.

Paviee, Th. The Whipper of

the Satyr, Lond. 1601, 12mo.

Paxton, Kev. George. Illustra-

tions ofthe Holy Scriptures, in three

Parts. Second Edition. Edmb.
1825, Svo. 3 vols. 15s.
A valuable work.—Edinb. 1819, Svo. 2

vols.- Philadelphia, 1821, Svo. 2 vols.

—

Third edition, revised and enlarged, by
Rev. Robert Jamieson. Edinb. 1841, 12mo.
1^. 4s. See Palet.
— James. Introduction to the

Study of Human Anatomy. Lond.
1834, Svo. 2 vols.—New edition.

Lond. 1841, Svo. 2 vols. 300 wood
engravings, \l. 12s.

— Sir Jos. Magazine of Botany
and Register of Flowering Plants.

Lond. 1834—1849, royal Svo, 16
vols, coloured plates, pub. 201.

Practical Treatise on the culture of the
Dahlia. Lond. 1838, 12mo. 2s. 6d.
Pocket Botanical Dictionary. Lond.

1840, post Svo. (printed in extremely small
type.)—New edition, with Supplement.
Lond. 1849, 12mo. 16s.

Flower Garden. By Sir Joseph Paxton
and Dr. J. Lindley. Lond. 1860-53, royal
Svo. 3 vols coloured plates, 4?. 19s.

Horticultural Register. By Sir Jos.
Paxton and ('. Harrison. Lond. 1831-36,
Svo. 5 vols, coloured plates.

PAYTfE, John. Eoyal Exchange,
to such worshipful Citizens, Mar-
chants, Gentlemen and other occu-
piers of the Contrey as resorte

thereunto. Harlem, 1597, 4to.
Pp. 48. A collection of Christian ad-

monitions, dedicated to Mr. A. T. from
Harlem by the author, John Payne.
Describes the various degree of persons,

as Aldermen, Merchants of three sorts,

Saduceans of this age. Gentlemen of three
sortes, Poore of two sortes, Prynters of
two sortes, the English Anabaptists in
Norwich prison, &c.

— John. An Epitome of His-

tory. Lond. 1794-5, Svo, 2 vols.

A concise and useful work.
Universal Geography. Lond. 1791, foL

2 vols.

Geographical Extracts, forming a gene-
ral View of Earth and Nature, in four
Parts. Lond. 1796, Svo.— Robert. A briefe Description

of Ireland, made in the yeare 15S9
unto XXV of his partners, for

whom he is undertaker there. Lend.
1589, 16mo.
Lond. T. Dawson, 1590, 16mo. eight

leaves. Grenville Collection.—Edited by
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Aquilla Smith. Dublin (Irisli Archffiolo-

gical Society), 1641.

R. Payne, his Hill mans table and Vale

mans table, how to make ponds, draine

moores, measure grounds, &c. Lond. 15S3,

12mo.

Payne, William. An Introduc-

tion to the G-ame of Draughts.

Lond. 1756, 8vo.
The dedication and preface were -written

by Dr. Sara. Johnson. The games were

reproduced in tlie work by Josh. Sturges.

Patis-el, Thomas. The piththj

and moost notable Sayinges of al

Scripture Lond. by W. Copland,

16mo. n.d.

In two parts : the Old Testament con-

tains folios xc. and a Table of twelve

leaves; the new, fol. Ixxviii and a table

of twelve leaves.—Lond. by R. Jugge.—
Lond. 1550, 16rao. Inglis, 1092, 5s.

By Gaultier, at the costes of R. Toye.

1550, 8vo. Sotheby, June, 1856, SI. 5s.

The Pandectes of the Evangelicall

Lawe, comprising the whole Historye of

Christes Gospell. Lond. N. Hyll, 1553,

8vo. This kind of Harmony of the Gos-

pels is divided into three parts, and con-

tains fol. cxcvi. besides the dedication to

Sir John Baker, Knight, and two tables.

Heber, pt. v. 12s.

A frvtefuU Booke of the comon Places

of all Saint Pauls Epistles, sette foorth

by Thomas Paniell. Lond. 1562, 16mo.

Z, in eights, dedicated to Thomas Argall.

Paynel, who was a canon regular of

Merton Priory in Surrey, and chaplain to

KingHenry YIIL, published many trans-

lations from the Greek and Latin.
_

Peace.—A pretty Complaint of

Peace. See Complaint, p. 507.

Peacham, Henry. The G-arden

of Eloquence, conteyning the Fi-

gures of Grammer and Rhetorik,

&c. Lond. 1577, 4to.

BLACK LETTER. Steevcns, 65, 2s. He-

ber, pt. ix, \l Ss.—1593, 4to. Bindley, pt.

iii. 1196, 19s. Gd. Hibbert, 6244, Ss. 6d.

Reed, 211, IZ. 4s. Caldecott, 9s. Heber,

pt: viii. 1^.— Henry, M.A. The Compleat

G-entleman, to which is added the

Gentleman's Exercise. The third

Impression, much enlarged, especi-

ally in the Art of Blazonry, by a

very good Hand (Thomas Blotmt).

Lond. 1661, 4to. engraved title.

Best edition of this once popular work.

The definitions of the terms of blazonry

ia Dr. Johnson's dictionary are wholly

derived from Peacham. Dowdeswell
605, 8s. Boswell, 1657, 7s. Reed, 2456,

6s. Bindley, pt. iii. 1197, 10s.— Lond.
1622, 4to. pp. 211, with engraved title by
Delaram, a table, — , a dedication to Mr.
W. Howard, 4 pages, and address to the
reader, 3 pages. Towneley, pt. i. 731,

11. 8s. pt. ii. 1294, 16s. 6d. Lloyd, 1016, 1/.

Strettell, 1436, 7s.— Lond. 1627, 4to. Reed,
1533, lis. Gordon.stoun, 1810, 11. 7s.—
Lond. 1634, 4to. Towneley, pt. ii. 1295,

13s. Nassau, pt. ii. 606, lOs. Heber, pt.

ii. ISs.

Epigrams and Satyrs. Lond. (circa 1600),

4to. pp. 66. Occasionally aitnbuted to

Parrott, and inserted by Lowndes under
his name, but as one of the Epigrams ap-

pears in the " Minerva Biitannica" of

Henry Peacham, he is probably author of

the whole volume. .See Parrutt.
A Sermon vpon the three last Verses

of the first Chapter of Job. Lond. 1590,

16mo. Dedicated to ' Lady Margaret,
Countesse of Cumberland, and Lady Anne,
Countesse of Warwick.'
Graphice; or the Tuost auncient and ex-

cellent Art of Drawing with the Pen, and
Limning in Water Colours. Lond. 1606,

4to. Reed, 1535, 21. 2s. Heber, pt. ix.

IZ. 8s.—1607, 4to.—1612, 4to. Heber, pt. ix.

11. 10s.

Commons Complaint. 1611, 4to. Reed,
5384, 1/. lis. 6d.

Minerva Britanna, or a Garden of he-
roical Devises, and furnished and adorned
with Emblems and Impresas of sundry
Natures. Lond. 1612, 4to. Inglis, 1145,

morocco, 1?. 15s, Hibbert, 6245, 21. Nas-
sau, pt. ii. 605, 21. 19.S. Bindley, pt. iii.

1198, Al. Is. Strettell, 1437, morocco,
4?. 9s. White Knights, 3330, morocco,
51. OS. Boswell, 16.58. 5Z. 5s. Lloyd, lOlS,

51. 7s. 66. Roxburghe, 3357, 6Z. 153. Bibl.

Anglo-Poet. 522, 8^. Gardner, extra fine,

51. 2s. 6d. Skegg, 31. Is. Heber, pt. viii.

very fine, 41. 18s. Crawford, 51. 12s. 6d.

See Retrospective Review, ix. 122-40.

The Period of Mourning in memorie of

the late Prince [Henry], disposed into

sixe Visions, with nuptiall Hymnes,
in honour of the marriage betwene Frede-
rick, Count Palatine of the Rhene, and
Elizabeth, daughter to our soueraigne.

Lond. 1613. 4to. Sir M. M. Sykes, pt. iii.

792, 15s. Reed. 7007, 11. I3s. Skegg, 9s.

Heber, pt. viii. 9s. 6d. Reprinted, 1789,

in Waldron's Literary Museum.
A most true Relation of Afi'aires ofCleve

and Gulick, &c. Loud. 1615, 4to. Heber,
pt. ix. 11. 10s.

Prince Henry revived ; or a Poem on
the Prince Henry Frederick, Son of Fred-
erick, Count Palatine of the Rhine and
Elizabeth. Lond. 1615, 4to.

An April Shower shed in abundance of

•teares for the death of the right aobla



tEA PEA 1S09

PeachaM—continued.

Richard Sacvile, Earle of Dorset. Lond.

1624. 8vo.
Thalia's Banquet; furnished with an

hundred and odde Dishes of newly deuised

Epigramnies. Lond. 16-20, sm. 8vo. Lloyd,

916, 2SZ. 10s.

The Gentleman's Exercise, or an ex-

quisite Practise, as well for drawing all

Manner of Beasts in their true Portrai-

tures; as also the Making of all kinds of

colours, to be vsed in Lymming, Painting,

Tricking and Blason of Coates and Armes,
&C. Lond. 1634, 4to. Lond. 1639, 4to. pp.
174, dedicated to Sir Edmund Ashfield,

knt. This work was annexed to the later

editions of The compleat Gentleman.
The Valley of Varietie : or, Discourse

fitting for the Times, containing very
learned and rare Passages out of Antiqni-
tie, Philosophy, and History. Lond. 1638,

16mo. pp. 174. Prefixed to this little

volume, dedicated to Henry, Earl of

Dover, is an engraved plate containing an
oak encircled with flowers, &c. See
JBrydges' Restituta, iii. 9-12. Lloyd, 917.
8s. Dowdeswell, 539, 8s. Nassau, pt. i.

2513, 13s. 2514, lis. Gordonstoun, 1811,
15s. Heber, pt. ix. 193. j Skegg, 8s.

Bliss, 8s. 6d.

The Truth of our Times revealed out
of one man's experience. Lond. 1638,
12mo. Boswell, 2149, 3s. Heber, pt. ix.

17s.

The Duty of Subjects to their King and
Love of their native Country ; in two
Books. Lond. 1639, 4to.

A merry discourse between Meum and
Tuum. Lond. 1639, 4to. Heber, pt. v. 15s.

A Dialogue between the Crosse in
Cheap and Charing Crosse, comforting
each other, as fearing their Fall in these
nucertaine Times. By Ryhen Pameach.
Printed Anno 1641, 4to. Four leaves.
King and Lochde's in March, 1810, 21. 18s.

Heber, pt. vii. 3s. See Brydges' Censura
Literaria.

The Art of Living in London ; or a
Caution how Gentlemen, Coimtreymen,
and Strangers, drawn by Occasion of
Businesse, should dispose of themselves
in the thriftiest Way ; not onely in the
Citie, but in all other populous Places.
As also, a direction to the poorer Sort,
that come thither to seeke their Fortunes.
By H. P[eacham]. Printed for John
Gyles, and are to be sold by Samuel Rand,
at his Shop at Barnard's Inne, in Hol-
borne, 1612, 4to. 4 leaves. Lloyd, 1015,
'M. 15s. Reprinted in the ninth volume of

|

the llarleian Miscellany. i

A Paradox in Praise of a Dunce in !

Bmectymnuus, by H. P. Lond. 1642, 4to. I

The Worth of a Penny ; or, a Caution
to keep Money. Now newly reprinted,

j

according to order, and made more pub-
[

lick, than heretofore : with some Addi-
tions of notes in the margin; and the
Greek and Latin Sentences englished,
June 24, 1664. Lond. 1664. Heber, pt.

ix. 21. 6s. Reprinted in 8vo. about 1S14,

Other editions.—Lond. 1647, 4to.—Lond.
1669, 4to. Lloyd, 1019, 4s. Nassau, pt.

ii. 607, 6s. Heber, pt. ii. 16s.—Lond. 1667,

4to.— Loud. 1677, 4to.—Lond. 1695, 4to.

History of the five "Wise Philosophers;

or a wonderful Relation of the Life of Je-

hosaphat the Hermit, son of Avenerio.

King of Barma, in India. Lond. 1672;

12mo. 21. 2s. \

Peacham 'was reduced to poverty in

his old age. and wrote penny pamphlets.'
See, concerning him. Notes and Queries,
vol. xi., pp. 217 and 407.

Peacock, G-eorge, D.D., Dean of

Ely. Treatise on Algebra (arith-

metical and STmboHcal). Camb.
1842-45, 8vo. i^. lis. 6d.

First edition. Camb. 1&30, 8vo.

On the nature, construction, and use of
Logarithms, Camb. 1812, 6vo.

Comparative View of the fluxional and
differential Calculus. Camb. 1819, 8vo.

Collection of Examples of the Applica-
tions of the Diff"erential and Integral Cal-
culus. Six plates. Also Collection of

Examples of the Applications of the Cal-
culus of Finite Difi"erences. (Forming a
Sequel to the preceding.) By J. F. W.
Herschell. Camb. 1820, 8vo. 2 vols. pub.
U. 10s.

Report on the progress and state of

certain branches of Analysis. Lond. 1834,

Svo.
Lectures on Trigonometry. Lond.' 1839,

Svo. 7s. 6d.

Observations on the Statutes of the
University of Cambridge. Lond. 1841,
Svo. 9.S. 6d.

Treatise on Arithmetic. Lond. 1849,
4to. 5s. See Lacroix.
— Eeginald, Bisbop of St. Asaph

and Chichester. A Treatise, prov-
ing Scripture to be the Rule of
Faith. Lond. 1688, 4to. 5s.

This treatise, printed in black letter,
written about the year 1450, was edited by
the Rev. II. AVharton.

See Lewis, John.

Peake, Humphrey. Medita-
tions upon a Siege. IS"© place, no
printer's name. 1646, 8vo. I>e-

dicated to Charles I.

Priced at 1^. 4s. in a recent catalogue.

— Thomas. Cases determined
at Nisi Prius in tlie Coiirt of King's
Bench, from the Sittings after
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Easter Term, 30 Geo. III. to the

Sittings after Michaelmas Term, 35
G-eo. III. both inclusive, with ^Ad-

ditional Cases to 53 Geo. III.

(1790—1812.) Lond. 1820-29, roy.

8vo. 2 vols. 11. 6s.

Third edition corrected, with some ad-

ditional cases and references to subse-

quent decisions. The lirst edition of the
first volume was published 1796, royal
Cvo.—Second edition, 1810, 8vo.

A Compendium of tlie Law of Evidence.
Fifth Edition, with large Additions. Loud.
1822, Svo. 18s.

Peapes, WiUiam. Love in its

Exstacy, or the large Prerogative,

a Pastoral. Lond. 1649, 4to.
Field, 353, 9s. 6d. Eeed, 8220, 11. 12s.

Heher, pt. ii. 11. 10s. Heber, in a vol.^

pt. ii. 4839, 91.

Peaece, Thomas. The Laws
and Customs of the Stannaries in

the Counties of Cornwall and De-
von, in two parts. Lond. 1725, fol.

11. Is.

Pp. 9 to 20, inclusive, are wanting in all

copies. See Cornwall.— William. The Haunts of

Shakespeare, a Poem. Lond. 1778,

4to. 2s. 6d.
Garrick, 1847, morocco, 14s. Pearce

published several dramatic pieces.

— Zachary, Bishop of Eoclies-

ter. A Commentary, with Notes,

on the four EvangeHsts and the

Acts of the Apostles ; together

with a new Translation of St.

Paul's first Epistle to the Corin-

thians, with a Paraphrase and
Notes : to which are added other

theological Pieces. Lond. 1777,

4to. 2 vols.

Published by John Derby, A.M., bis

Lordship's chaplain. The dedication to

the King, and additions to the Life, were
written by Dr. Sam. Johnson. The work
is highly esteemed. HoUis, 1108, 11.

Bindley, pt. iii. 1016, IZ. 2s. Heath, 809,

IZ. 12s. LARGE PAPEK? WilUams, 1287,

3/. Is.

A Review of the Text of the twelve
Books of Milton's Paradise Lost. Lond.
1733, 8vo. 2s. 6d. A masterly refutation

of the chimerical emendations in Dr.
Bentley's edition of the Paradise Lost.

Sir Henry Bunbury attributes this Re-

view to Sir Thomas Hanmer. See his
Correspondence, p. 80. Heath, 1846, 4s.

Sermons on various Subjects. Lond.
1778, Svo. 4 vols. Hollis, 1022, 12s. 6d.

Gosset, 3920, 15s. Heath, 1113, 15s. 6d.

pEAEii. A Spiritual and a most
precious Perle. See Weemylieeus,
Otho.
Peaesall, Hichard. Reliquiae

Sacrse : or, Meditations on select

Passages of Scriptm-e ; and sacred

Dialogues between a Eather and
his Children. Lond. 1765, 12mo.
5s.

Published by Thomas Gibbons, D.D.
This dissenting divine published some
otlier works.

Peaeson, Edward. Twelve Lec-

tures on the Subject of the Prophe-
cies relating to the Cliristian Ch\u-ch.

Lond. 1811, Svo.
Preached at the Wartaurtonian lecture.

Bishop of Ely, 795, 5s. 6d.

Biographical Memoirs of, by Thomas
Green, of Ipswicli. Ipswich, 1819, 4to.

Not published.
Memoir of his Life, Writings, and Cor-

respondence. 1845, 8V0. 63. LARGE PAPEP.,

4to. 12 printed for private circulation.

— Hugh. Memoirs of the Life

and Writings of the E.ev. Claudius

Buchanan, D.D., Yice Provost of

the College of Eort William, Ben-
gal. Third edition. Lond. Cadell

and Davies, 1819, Svo. 2 vols, with
a portrait, 10s. 6d.

Fiftli edition, abridged. Lond. Seeleys,

1846, 12mo. 6s.

Memoirs of the Life and CoiTCspond-
ence of C. F. R. Schwartz, and tlie History
of Christianity in India. Lond. 1834, Svo.

2 vols.— Second edition. Lond. 1835, Svo.

2 vols.—Third edition. Lond. 1839, 12mo.
2 vols. 16s.

Sermons preached before the King.
Lond. 1828, Svo.

— John, Bishop of Chester. An
Exposition of the Creed. Oxford,

1820, Svo. 2 vols. 15s.

One of the most finished and most va-
luable pieces of theology in our language.
—Lond. 1659, 4to.—1662, folio, revised and
enlarged.— 1669, revised and more en-

larged.—1676, folio, with portrait by Van
Hove.—1678, re-issued with new title only.

—1683, folio, with portrait of Pearso*, jpt.

70, 1682, by Loggan, the last edition cor-
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PearSOIT, John

—

continued.

Tected by the Author.—1684.1689, both fol.

portrait, re-issue, with new titles only.—

1692, sixth edition, folio, portrait.— 1710,

fol. ninth edition, portrait, the first with

an index of texts.—1715, folio. Bindley,

pt.ii. 2149, 10s. 6d. — Eleventh edition.

Lond. 1723, folio.—Twelfth edition. Lond.

1741, folio. LA.BGE PAPEB. "Williams,

1426, 11. 13s.

New edition, (printed from the last folio

edition). Oxford, 1797, Svo. 2 vols. Drury,

3087, lis. 6d.—Oxford, 1816, Svo. 2 vols.

Williams, 1339, IZ. 183. — Oxford, 1820,

Svo. 2 vols, portrait.— Lond. Baynes and
Son, 1821, 8vo. 2 vols. 12s. — Revised and
corrected by Dr. E. Burton. Oxford, 1S33,

Svo. 2 vols. — Second edition, by Dr. Bur-
ton. Oxford, 1843, Svo. 2 vols. — Third
edition. Oxford, 1847, Svo. 2 vols. lis.

—Fourth edition. Oxford, 1657, Svo. in one

vol. 10s. 6d. — Revised by S. Dobson.
Lond. Dove, 1832, Svo. — Lond. Dove,
1840, Svo. 10s. 6d.—Edited by James Ni-
chols. Lond. Tegg, 1844, lOs. — Again,
1848, Svo. — Lond. Priestley, 1824, Svo.

lOs. 6d. — Revised and corrected by the
Rev. T.Chevallier. Cambridge, 1849, 12s.

—Second edition. Cambridge, 1859, Svo.

10s. 6d.

Translated into Latin by S. J. Arnold.
Frankfort, 1691, folio.

An Abridgment of Pearson's Exposi-
tion of the Creed, intended for the Use of

Schools. By the Rev. Charles Burney,
LL.D. 1810, 12mo. 8s. — Second edition.

Lond. Cadell, 1812, 6s. — Longman, 1832,

12mo. 7s. — By C. Bradley. Lond. Tegg,
1823, 12mo. Other abridgments, by
Charles Lambe. Lond. 1713, Svo. By
Thomas Bishop, D.D. Lond. 1729, Svo.

An Analysis of Pearson on the Creed.
ByAV, H. Mill, D.D. Second edition.

Lond. 1S47, Svo. 5s.

An Analysis of Pearson on the Creed.
By Stracey, Lond. 1848, 8vo.

An Analysis of Pearson ou the Creed.
ByJ.Gorle. Lond. 1S49, ISmo.— Again,
1855, ISmo. 4s. — Lond. Wm. Bell, 1858,

ISmo. 2s. 6d.

Smith, J; B. Rudiments of Theology,
containing an abiidgment of Tomline's
Elements, an analysis of Paley's Evi-
dences , a summary of Pearson on the
Creed, &c. Lond. 1846, 12mo. 9s.

Epistola ad Edwardum Bernard de loco

quodam inter Opera Flav. Josephi edit,

per Th. Hearne. Oxon. 1619, Svo.
Excellency of Forms of Prayer, especi-

ally the Lord's Prayer. Lond. 1644, Svo.

—

Reprinted, 1701, Svo.
Prolegomena ad Hieroclem. Lond. 1655,

Svo.
No Necessity of Reformation of the

nublic Doctrine of the Church of Eng-
land. Lond. 1660, 4to.—Loud. 1709, Svo.

Answer to Dr. B urges' Word, by way of
Postcript. Lond. 1660, 4to,

Vindicife Epistolarum S.Ignatii. Isaaci
Vossii Epistolse duse adversus Davidem
Blondellum. Cantab. 1672, 4to. 9s. Both
Boyle and Bentley in their Dissertations
on Phalaris speak highly of this work.
Heath. 959, 13s. lap.ge paper. Bishop of
Ely, 1363, Ss. 6d.

Vindicise, &c. Editio nova, anuotatio-
ni-us et prefa'done ad hodiemnm contro-

vers?e statum accommodata [Edidit E.
Churton]. Oxon. (Lib. of Angio-Catholic
Theol.), lS52, Svo. 2 vols.

At the end of vol. 2, the editor has ap.
pended some additions and con'ectious to
his edition of Pearson's Minor Theological
Works.
Articles of Enquiry at his primary

episcopal Visitation. Lond. 1674, 4to.

Annales Cyprianici. Oxon. 1682, folio«

Opera posthuma chronologica, &c. viz.

de Serie et Successioue primorum Romsa
Episconira Dissertationes duse : quibus
prsefiguntur Annales Paulini et Lectiones
in Acta Apostoloriim. Singula Praelo tra-

didit.dendecuravitet Dissertationes novis
Additionibus auxit H. Dodwellus, A.M.
Lond. 1688, 4to. 12s. The Annales Pau-
lini are inserted by Bishop Randolph in

his Enchiridion theologicum.

A TranslatioQ of Bishop Pearson's An-
nals of St. Paul ; to which are added geo-
graphical and critical Notes, illustrative

of the Life and Labours of that Apostle,
taken from the most approved Annota-
tions, by J, M. Williams. Camb. 1826,

12mo.
Annals of St. Paul. Translated with geo-

graphical and critical Notes. Camb. 1S25,

12mo.
Lectures on the Acts of the Apostles.

Translated with Notes by Crowfoot. 1S36,

Svo. 4s.

Twelve Sermons on various points of
Faith and florals. Supposed to be the
genuine productions of Bishop Pearson.
Buckingham, 1S03, Svo.

IMinor Theological Works, now first

collected with Memoir, Notes, and Index,
by E. Churton, M.A. Oxford, 1842, Svo.

2 vols. 14s.—1S44, Svo. 2 vols.—1852, Svo.
2 vols. II.

Adversaria Hesychiana. Oxon. 1S44,

Svo. 2 vols. 16s.

Pearson, Eicbarcl,D.D. Enoch's
Translation ; a Sermon at the Fu-
nerall of Thomas Lord Elgin, on
Heb. xi. 5. Lond. 1664, 4to.

With portrait of his Lordsliip by Fai-

thorne. King and Lochee's in March ISIO,

Ql. 10s. A copy is in the British Mu-
seum.
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A Sermon preached at the Funeral of

Dr. Ambrose Atfield. Lond. 1684, 4to.

Peaeson, Eev. AVilliam. Intro-

duction to Practical Astronomy.
Lond. 1824-9, 3 vols, in 2, 11 7s.

A First-rate, scientific production.

— William. Select Yiews of

the Antiquities of Shropshire ; with

a descriptive Accovmt of each Build-

ing. Shrewsbury (1807), oblong

4to.
Forty views, with title, dedication, ad-

vertisement, and lirit of plates. Uibbert,

6305, proofs, 10s. 6d. Duke of York, 3S99,

15s. LARGE PAPER, Nassau, pt. ii. 608,
18s.

Selection of Antiquities in the County
of Salop, 1824, 4to. large paper. Hib-
bert, 6246, 7s. 6d.

Twenty picturesque Views of the Pa-
rochial Churches of London. By W. Pear-
son. Lond. 1810, elephant 4to. \l. Is.

Royal folio, \l. 5s.

Peaet, S. a Continuation to

Hudibras, 12mo. 1778.
Not published. Wrangham, 5s.

Peblis.—The thrie Tales of the

Priests of Peblis ; containing many
notabill Examples and Sentences.

Edirib. Rob. Charteris, 1603, 4to.
Black letter. Attributed by Pinker-

ton to David Steill, and by Sibbald to

Ptolland. •

In Pinkerton's Scottish Poems, vol. i.

alsoin Early Metrical Tales, 12mo. Edinb.
1826.

Peck, Francis. Desiderata Cu-
riosa. Lond. 1732-5, folio, 2 vols.
A very curious collectiou of original

papers, relating chiefly to matters of En-
glish history. Dent, pt. ii, 1081, 4?. 10s.

Gough,2730,2/.5s. Drury,3263, IZ. lis. 6d.
Roxbui-ghe, 8579, russia, 31. 5a ^idwards,
577, Zl. large paper. Nassau, pt. ii.

423, russia, bl 5s. Dowdeswell, 625, 21. 6s.

Willett, 1813, &l. 8s. 6d. Collation.~yo\. I.

1732. Title, one leaf, dedication to Lord
William Manners, 2 leaves

;
preface, 3

leaves ; subscribers' names, 2 leaves
;

contents, 3 leaves ; Desiderata curiosa,
lib. i. pp. 1—66 ; lib. ii. pp. 1—26 ; lib. iii.

pp. 1—52; lib. iv. pp. 1—50; lib. v. pp.
1—44; lib. vi. pp. 1—56; index, directions
for placing the (6) cuts and errata, six
leaves. Prefixed to the volume is a por-
trait of Peck, by R. Collins. Vol. II. 1735.
Title, one leaf; dedication to Richard,
Bi.shop of Lincoln, 2 leaves

;
preface, one

leaf; contents, 5 leavesi; subscribers'

names, 2 leaves ; lib. vii. pp. 1—68 ; lib,

viii. pp. 1—58; lib. ix. pp. 1—52; lib. x.

pp. 1—32; lib. xi. pp. 1—50; lib. xii. pp.
1—36; lib. xiii. pp. 1—.32; lib. xiv. pp.
1—56; lib. xv. pp. 1—25; index, books by
the author, errata and directions for plac-

ing the (3) cutSj 19 pages.
A new Edition, greatly corrected, with

some Memoirs of tiie Life and Writings of
Mr, Peck (by T. Evans). Lond. 1779, 4to.

Dowdeswell, 606, russia, 3/. 6s. Marquis
of Townshend, 2569, 11. 17s. Hollis. 1109,
21. 2s. Bindley, pt. iii. 1006, IL 5s. Llovd,
1020, 11. 8s. Bright, U. 9s. large paper.
Heath, 4437, 3Z. 5s. Beckford, in 1817, No.
92, russia, &l. 8s. Collation.—\o\. I. Pp.
xxiv. and 238, also index and directions
for placing the (9) cuts, &c. 5 leaves. To
this volume is prefixed a portrait of Peck.
Vol. II. Title, dedication, preface, and
contents, &c. 8 leaves ; lib. vii. &c. pp.
239—581 ; index, 9 pages.
Academia Tertia Anglicana ; or, the

Antiquarian Annals of Stanford in Lin-
coln, Rutland, and Northampton Shires.
Lond 1727, folio. Marquis of Townshend,
2659, 11. 18s. Dent, pt. ii. 1082, russi.a,

21. 2s. Bishop of Ely, 1286, 11. lis. 6d.
Dowdeswell, 626, 3Z. 3s. large paper,
Sir M. M. Sykes, pt.ii. 676, russia, 5Z. 18s.

Nassau, pt. ii. 422, 3?. 3s. Fonthill, 1372,
6Z. 7s. Heath, 4617, russia, U. lis. Wil-
lett, 1812, Ql. 12s. 6d. Sirs H. and J. Sa-
vile, Dec. 1860, 21. 10s. Collation.— T\t\&-
page, dedication to the Duke of Rutland,
preface, and the subscribers' names, xvl
pages. A prospect of the town of Stan-
ford, by Vander Gucht after Tellemans,
faces the title, and the arms of the Duke
of Rutland are at the head of the dedi-
cation. Book i. 26 pages, with a plate of
the common hall at p. 1. Book ii. 48
pages. Book iii. 36 pages, with Speed's
draught of Stamford at p. 33. Book iv.

26 pages, with two plates at p. 1 and 8.

Book V. 18 pages. Book vi. 22 pages.
Book vii. 24 pages. Book viii. 56 pages,
with 4 plates at pp. 13, 27, 51, and 55.
Book ix. 58 pages. Book x. 24 pages.
Book xi.68 pages (pp 7 and 8 are omitted),
with 2 plates at pp. 9 and 29. Book xii.

43 pages. Book xiii. 14 pages. Book xiv.
74 pages, with 16 plates, one at p. 23, two
at p. 35, one at p. 56, five at p. 67, four at
p. 68, one at p. 69, one at 70, and one at p.
71. The Distribution of the chief Mate-
rials of this Work, 24 pages. The Survev
and Antiquitie of the Towne of Stamford
by Richard Butcher, Gent. pp. vi. and 31,
with two plates at p. 17. Two Letters by
the Rev. William Forster, 17 pages, with
four plates, one at p. 10, one at p. 11, and
2 at p 12.

A Catalogue of all the Discourses writ-
ten botli for and against Popery, in the
Time of King James II.. Lond. 1735, 4to.
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Pp. 62, not including title, preface and
contents, 4 leaves.

Memoirs of John Milton and Oliver

Cromwell. Lond. 1740, 4to. 2 vols. Hib-
bert, 6248, 11- 93. Nassau, pt. ii. 609,

11. 18s. Bindley, pt. iii. 1007, 2Z. 2s.

Towneley, pt. ii. 1303, 21. 3s. Gough, 2899,

21. 5s. Heath, 1593, 21. 9s.

New Memoirs of the Life and Poetical
"Works of Mr. John Miltou. Lond. 17-iO,

4to, Roxburghe, 9319, 16s. large paper.
Dent, pt. ii. 882, riissia, 21. Collation.—
Title, dedication to Arthur Onslow, Esq

,

preface, subscribers' names, errata, dii-ec-

tions to the binder, and half-title, six

leaves ; memoirs, &c. pp. 1—437, pp. 361
and 2 are repeated ; and before p. 265 is a
title-page and contents to the poem of

Baptistes, 2 leaves ; the legend of Sir N.
Throckmorton, Knt. pp. 57, not including
title and dedication to Dr. John Newcome,
two leaves ; Ilerod the Great, a Poem, pp.
34, not including title, one leaf; on tlie

Resurrection, a Poem, pp. 7, not including
half-title, one leaf; A Discourse on the
Harmony of the Spheres, pp. 6, not in-

cluding a half-title and a leaf containing
'books by tlie publisher.' Plates. 1. Mil-
ton, by J. Faber (a fictitious portrait), 2

Medal of Milton, by I. Hulett.

Memoirs of the Life and Actions of Oli-

ver Cromwell; as delivered in three Pa-
negyrics of him (Latin and Englisliy.

Lond. 1740, 4to. Marquis of Townshend,
2568. 11. 6s. LARGE PAPER. Dent, pt.

ii. 883, russia, 11. 16s. Collation.— Title,

dedication to Mr. Auditor Benson, and
contents, xii. pages; preface, 47 pages;
Panegyricus Cromwelli unas, &c. pp. 1

—

130, not including the title-pages to the
panegyrics.both originals and translations,

6 leaves, on each of which are engrav-
ings; a Collection of curious historical

Pieces, &c. 116 pages. The volume should
contain a raezzotinto portrait of Peck by
J. Faber after Highmore, a ditto of Crom-
•well by J. Faber after Sir P. Lely, like-

wise portraits of Robert, Earl of Essex,
Sir Thomas Fairfax, and Hampden, by
I. Hulett.

Peck, W. A Topographical Ac-
count of tlie Isle of Axholme, be-

ing the vpest Division of the Wapen-
take of Manley, in the County of

Lincoln. Vol. I. all printed. Don-
caster, 1815, 4to.

One hundred copies printed, at 21. 2s.

ROYAL PAPER, twenty copies, at 3Z. 3s., but
usually sold at less than half these prices.

Collation.—pp. 281, with title and adver-
tisement, 2 leaves, also nine appendices,

forming in the whole, 77 pages, with seveu
plates, three of them in colours.

A Topographical History and Descrip-
tion of Bawtry and Thorne, with the Vil-
lages adjacent (viz. Austerfield, Finning-
ley, Hatfield, andLindholme). Doncaster,
1813-14. 4to. One hundred copies printed.
Wrangham, 5s. Collo.tion.~T it\e and de-
dication to Dr. Cayley lllingworth (on
the reverse of which an errata is pasted),
two leaves; preface, two pages; history,
112 pages; appendix and index, pp. i.

—

xxii. Pp. 59, 60, 75, 76, 109, 110, and 111,
are repeated witli asterisks. The volume
contains a plan of Bawtry and 9 wood-cuts
by Green, besides several others on the let-

ter-press. A Supplement. Doncaster, 1814.
Title and preface, pp. iv. additional pages
with asterisks, 61, 77, 89, 91, 92—7, 118—
7 ; appendix, pp. i-iv ; index, 2 pages

;

errata, a separate slip, and a woodcut of
a Horse and Stag.

Peckaed, P., D.D. Memoirs of
the Life of Mr. Nicholas Ferrar.

Camb. 1790, 8vo.
Pp. xvi. and 316, with a port, of Ferrar

after C. Johnson, by P. W. Tomkins, and
a folded genealogical table. Nassau, pt.

i. 2516, 5s. Bindlev, pt. ii. 2210, 7s. Hib-
bert, 6110, with MS. additions, lis. Put-
tick's, March, 1661, 16s. large paper,
Stowe, 16s. Reprinted with additions,
from a MS. in the archiepiscopal library

]
at Lambeth Palace, in the fifth volume

i
of Wordsworth's Ecclesiastical Biogra-
phy.—New edition abridged. Lond. 1833,
12mo. 2s. 6d.

Pecke, Thomas. Parnassi Puer-
perium. Lond. 1659, sm. Svo.

Pp. 193. The following is the title of
this volume. Parnassi Puerperium : or
some Well-wishes to Ingenuity, in the
Translation of six hundred of Owen's Epi-
grams ; Martial de Spectaculis, or of
Rarities to be seen in Rome ; and the most
select in Sir Tho. More. To which is an-
ne.\t a Century of Heroick Epigrams;
sixty whereof concern the twelve Caesars;
and the forty remaining, several deserv-
ing Persons. Bibl Anglo-Poet. 561, 2/.10s.

Stanley, 394, 11. 15s. Strettell, 1097, lis.

White Knights, morocco, 11. 5s. Skegg,
14s. Utterson, 13s.—With port. Grave,
253, 21. Nassau, pt. i. 2517, morocco, 11, 18s.

Hibbert. 6112, IZ. 15s. Bindley, pt. ii. 2277,
il. 5s. Malone, 31. 43.

Peckham, Sir George. A Trve
Reporte of the late Discoueries,

and Possession, taken in the Right
of the Crowne of Englande of the

Newfound Landes : Bj that valiaunt
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and worthye Gentleman, Sir Hum-
frey Gilbert, Knight. Wherein is

also breefly sette downe her High-
nesse lawfull Tytle therevnto, &c.

Lond. by I(ohn) C(harlewood) for

lohn Hinde, 1583, 4to.
Dedicated to ' Sir FrauncisWalsingham

Knight, &c. by G. P.' (Sir George Peck-
ham). Then follow commendatory verses
by Sir F. Drake, J. Hawkins, Martin Fro-
bislier and others, a supplementary vo-
lume, and the table of contents. The
report on 25 leaves. At the end are an-
nexed the articles between the principal
assignees of Sir H. Gilbert and the four
sorts of adventurers with them in this
voyage. The report may be seen in
Hakluyt's Collection of Voyages. G.
Chalmers, 188, 5L IBs.

Peckham, or Pecham, John,
Abp. of Canterbury, De summa
Trinitate et Fide eatholica. Lond.
per Ric. Synson, 1510, 16mo.

Peckwell, Kobert Henry. Cases

of controverted Elections, in the

second Parliament of the United
Kingdom ; begun and holden Au-
gust 31, 1802. Lond. 1805-6, 8vo.

2 vols.

Pecock. See Peacock.
Pecukia.—The Lady Peeunia's

Joiu'ney unto Hell. [By Humfrey
Crouch.] 1653, foHo. See Mo-
ney.

Pedantiu,'^, Comoedia, olim Can-
tabrig. acta in Coll. Trin. Lond.
1631, 12mo.
This piece is by some attributed to

Thomas Beard, who was Oliver Crom-
well's Schoolmaster, and by otliers to M.
Wingfield. Pp. 168, not including two
leaves, on which are the title ; two neat
engravings, representing Dromodotus and
Pedantius, &c. Boswell, 215-1, 10s. Dow-
deswell, 540, 18s. Nassau, pt. ii. 1110, 8s.
Bindley, pt. ii. 2389, IZ. Is. Roxburghe,
3613, 10s.

Pedlae.—The Pedlars Prophe-
cie. Lond. by T. Creede, 1595,
4to.
A copy of this Poetical dialogue is in

the British Museum. Koxburghe, 4243,
no title, 21. 3s. Sotheby's in 1823, 41. 9s.

Peecke, Eichard. Three to One

;

being an English-Spanish combat,
performed by a Westerne Gentle-

man, with an EngHsh Quarter
Staffe, against three Spanish Ka-
plers and Poniards at Sherries in

Spaine, the 15 of Nov. 1625, &c.

Lond. 1626, 4to. With a wood-
cut on the title.

Gordonstoun, 1864, 3?. 14s.—n. d. 4to.

Bindley, pt. iii. 1203, 21. Heber, pt. ii. 11.

Midgley, 41. 5s.

Peel, Sir Robert, Bibliotheca

Hibernica ; or a descriptive Cata-

logue of a select Irish Library

collected for him. DubHn, 1823,

8vo. (only 50 copies printed), IZ.ls.

Speeches on bis inauguration into the
office of Lord Rector of the University of

Glasgow, Seventh edition, Lond. 1837,
8vo.

Address to the Nation. Lond. 1834, 8vo.
Speeches during his Administration,

1834-5, also his Address to the Electors of
Tamworth. Lond. 1836, 8vo. 10s, 6d.

Speeches on the renewal of the Bank
Charter, Lond, 1844, Svo, 3s,

Letter to the Electors of the Borough
of Tamworth, second edition, Lond.
1847, Svo,
Speeches in the House of Commons.

Lond; 1853, Svo. 4 vols. 21. 2s,

Memoirs of Sir Robert Peel. Lond,
Newby, 1842, Svo, 2 vols. 11. Is.

Sir Robert Peel and his Era. Lond.
184.3, post Svo. 4s.

The Opinions of Sir Robert Peel ex-
pressed in Parliament and in Public, by
W. T. Haly. Lond. 1843, post Svo. 7s. 6d.

Sir Robert Peel as Statesman and Ora-
tor. Lond. 1846, Svo.
Life and Times of Sir Robert Peel, by

Dr. W. Cooke Taylor and W. C. Mackav.
Lond. 1846-50, Svo. 4 vols. 21. 5s. 6d.

Reiiections suggested by the career of
the late Premier. Edinb. 1847, Svo.

Life and Opinions of Sir Robert Peel,
Second edition. Lond, Tegg, 1855, 12mo.
3s. 6d.

Political Life of Sir Robert Peel, by
Thomas Doubleday, Lond. 1856, Svo. 2
vols. 11. 10s.

Memoirs of Sir Robert Peel, by M. Gui-
zot. Lond. 1856, Svo. 14s.

Memoirs of Sir Robert Peel, By Earl
Stanhope and the Rt. lion. Ed. Cardwell.
Lond. Murray, 1856-7, post Svo. 2 vols.
15s.

Peele, George. Works, with
some Account of his Life and
Wx'itings, by the Eev, Alex. Dyce,
B.A. Lond. Pickering, 1828, crown
Svo. 2 vols, eine papee, 12
copies printed.



PEE PEE 1815

PEELE—continued.

Second edition -with additions, 2 vols.

1829. Jan., 1S39, "was added a third vo-

lume containing a reprint of Sir Cljomon
and Clamades, 1599. An Eclogue Gratu-

latorie, entituled ' To the Right Honour-

able and renowned Shepherd of Albion's

Arcadia, Robert, Earl of Esses and Ewe,
for his welcome into England from Por-

tugal!.' Lond. R. Jones, 1589, 4to.

Speeches (S) at Theobald's. The first

printed before in Collier's History of the

Stage, the other two for the first time.

Anglorum Ferise : England's Holly dayes,

celebrated the 17th Kov. last, 1595, in

verse, from Mr. Fitch's Manuscript, dedi-

cated to Katherine, Countess of Hunting-
ton. An edition (40 copies) of this last

piece has been privately printed by W.
S. Fitch, Esq., of Ipswich, 1825, 4to. The
3 vols. 11. lis. 6d.

The Araygnement of Paris, a Pastorall,

presented before the Queenes Maiestie by
the Children of her Chappell. Lond. by
Henrie Marsh, 1584, 4to. E, in fours.

Published without the author's name. A
copy is in tlie British Museum. Inglis'

Old Plays, 82, Ibl. 4s. 6d. Heber, pt. ii.

very fine, IQl. 10s. See Ketrosp. Review,
iii. 97-126.

The Device of the Pageant borne be-

fore Woolstone Dixi, Lord Maior of the

Citie of London, An. 1585, October 29.

Lond. by Edwarde Allde, 1585, 4to. A
copy is in the Bodleian Library. West,
8s. Farmer, 11. lis. 6d. Purchased by
Gough. Also in Dyce's Peele. It is re-

printed in the tenth volume of the Hax'-

leian Miscellany, and in the second vo-

lume of Nichols' Progresses of Queen
Elizabeth also.

An Eclogue gratulatorie, entituled to

the honorable and renowned Shepheard
of Albion's Arcadia, Robert Earle of

Esses and Ewe, for his AYelcome into

England from Portugall, Lond. R. Jones,

1589, 4to. Heber, pt iv. 1801, 9^. 9s. A
transcript by Malone was sold among the

books of the late James Boswell in 1825,

and was afterwards purchased by Mr. He-
ber. It is printed in the third volume of

Mr. Dyce's edition of Peele's works.

A Farewell entituled to Sir lohn Norris
and Syr Frauucis Drake. Knights and all

their brave and resolute Followers

:

whereunto is annexed a Tale of Troy.
Lond. by I(ohn) C(harlewood), 1589, 4to.

Pp. 21, Heber, pt. iv. 1802, 9J.2s.6d, See
Brydges' Censura Literaria.

Polyhymnia, describing the honourable
Triumph at Tylt, before her Maiestie, on
the 17 of November laLt past, being the

j

first Day of the three and thirtith Yeare
j

of her Highnesse Raigne : with Sir Hen- i

rie Lea his Resignation of Honour at Tylt,
to her Maiestie, and received by the Earle
ofCumberland. Lond. by Richard Jhones,
1590, 4to.

Descensus Astrsese. The Device of a
Pageant, borne before M. William Web,
Lord Maior of the Citie of London, on the
Day he took his Oath ; being the 29th of
October, 1591 : whereunto is annexed a
Speech delivered by one clad like a Sea-
nymph ; who presented a Finesse on the
water, bravely rigd and maud, to the
Lord Maior, at the time he tooke Barge
to go to Westminster. Printed for Wil-
liam Wright, 4to. Four leaves. Bindley,
pt. iv. 509, Ibl. 15s. Resold, JoUey, 1853,

21^. King and Lochee's in March, 1810,
6(. 10s. It is reprinted in the tenth volume
of the Harleian Miscellany, and in Dyce's
Peele.
The famous Chronicle of King Edward

the first, simamed Edward Lougshankes,
with his Retume from the Holy Land

;

also the Life of Lleuellen, Rebell in
Wales ; lastly the Sinking of Queene
Elinor, who sunck at Charingcrosse, and
rose againe at Pottershith, now named
Queenehith. Lond. by Abell Jeffes, 1593,

4to. I, in fours. Heber, pt. ii. 21. 9s.

Jolley, 9Z. 9s. See Retrosp. Review, iii

97-126.—Lond. by W. White, 1599, 4to. I,

in fours. Roxburghe, 5903, 3Z. 15s. G.
Chalmers, 11. 10s. Heber, pt. ii. fine, 157,

Edward the first is reprinted in the new
edition of Dodsley's Old Plays.
The Honour of the Garter displaied in

a Poeme gratulatorie to the Earle of Nor-
thumberland, created knight of that or-

der, and installed at Windsore, anno
regni Eliz.35, die Junii. Lond. for John
Busbie, 1593.4to. Eleven leaves. Heber,
pt. iv. 1803, m. 12s.

The Battle of Alcazar, fought iu Bar-
baric, betweene Sebastian King of Por-
tugall and Abdelmelec King of Marocco,
with the Death of Captaine Stukeley, as
it was sundrie Times plaid by the Lord
High-Admirall his Servants. Lond. by
Edward Allde, 1594, 4to. Published
without the authors name, but proved by
Mr. Dyce to have been written by Peele.
A copv is in the British Museum. Reed,
7487, il. Rhodes, 33, IZ. 3s. Roxburghe,
4054, 21. 53. Hibbert, 178, 21. 8s. Field,

41, 21. Ss. White Knights, 135, Ql. 7s.

Inglis' Old Plays, 138, 5^. Halliwell,
Zl. 7s. G. Chalmers, 11. 19s. Heber, pt.

ii. 21. 10s. Shakespeare ridicules this
play in Henry IV., Act ii., Scene 4.

The Old Wives Tale, a pleasant con-
ceited Comedie, played by the Queene
Maiesties Players, written by G. P. Lond.
by John Danter, 1595, 4to. F 3, in fours.

In all probability Milton in his Comus
had an eye on this ancient drama. Stee-
vens, 1259, russia, 12?. same copy. Rox-
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burghe, 5605, 12Z. 17s. Resold Ileber, pt.

ii. 33Z. 10s. A copy in the Sutherland
collection. Heber, pt. iv. 2006, 2 leaves
wanting, M. Is.

Tiie Love of King David and fair

Betlisabe, with the Tragedie of Absolon,
as it hath ben diners Times plaid on the
Stage. Lond. by Adam Islip, 1599, 4to.

White Knights, 3333. bl. 15s. 6d. Sothe-
by's in April, 1S21, 3^. 10s. ; in November,
1826, 51. 13s. Hibbert. 6250, 2,1. 18s.

lloxburghe, 5604, 2/. PJiodes, 1843, Al. 8.s.

JoUey, 3L 3s. This play is reprinted in

the second volume of Hawkins' Origin of

the English Drama.
Historic of the two Valiant Knights,

Sir Clyomon, Kt. of the Golden Sheeld,
Sonne to the King of Denmarke ; and
Clamydes, the White Knighte, sonne to

the King of Suavia, as it has been sundry
times acted by her Majesties Plaj'ers.

Lond. printed by Thomas Creed, 1599, 4to.

Marked in Thorpe's catalogue 25?.,and there

described as having sold at Heber's sale

for ZOl. Reprinted in Dyce's edition of

Peele's Works, vol. 3, as already stated.

Merrie conceited lests of George Peele.
Lond. 1627, 4to. Pp. 21. Roxburghe,
6685,7^.78. Gordonstoun, 1858, 6/. In-

glis, 1148, bl. 15s. 6d. Heber, pt. ii.

11. 17s. 6d.
;
pt. ix. bl. 7s. 6d. This edition

is reprinted in Mr. Dyce's edition of the
Works of George Peele.—1607. G. Chal-
mers, ii. 21. 12s. — 1626.—1657.—1671 —
ii,d. Brand, 4L 4s. Jolley, 21. 12s. 6d.

This edition was ]-eprinted in 1809 by
Smeeton for Singer and Triphook, 4to.

2s. 6d.

The Hunting of Cupid. No copy of
this dramatic pastoral is at present known.
It was entered on the books of the Sta-

tioners' Company in 1591.

The Turkish Mahomet and Hyren
(Irene) the faire Greek. Never printed.

Peele, James. The Maner and
Fotirme how to kepe a perfecte no-

table Accompte of Debitour and
Creditour, set foorthe in certain

Tables, &c. Lond. by Eichard
Grafton, 1553.
Pathe-wayc to Perfectues in the ac-

comptes of Debtourand Creditour. Lond.
T. Purfoote, 1569, folio, wood-cut portrait
in the title (unnoticed by Granger). He-
ber, pt. vii. 4590, 3s.

Andrews, in his continuation of Dr.
Henry's History of Great Britain, ii. 244.,

states that James Peele taught the
Italian method of book-keeping in Eng-
land, A.D. 1569, and his work in black
letter is now extant, probably meaning
the first article.

PEE^'D, Tliomas. The Pleasant
Fable of Hermaphroditus and Sal-

macis, With a Morall in English
Verse. Anno Domini 1565. Man-
se Decembris. Printed by Colwell,

16mo.
Three sheets, A—Cin eights. A copy

belonging to Ant. a Wood is in the Ash-
molean Museum, no. 87, and another is in
the Earl Spencer's collection. A specimen
of the version will be found in Brydges'
British Bibliographer, ii. 344-9.

The Historie of John Lorde Mandozze
translated from the Spanish by Tliomas
De la Peend. (1565), 16mo. Extracts from
an imperfect copy (supposed unique) of

this curious poetical work will be found,

in Brydges' British Bibliographer, ii.

523-32, and 587-93.

Peeeage.—The Peerage of Eng-
land, by A. Collins.
The early Editions of this valuable

work, viz. from 1709 to 1717, were pub-
lished anonymously. See Collins, Arthur,
p. 498.

Peerage Bill in 1719. An excellent
article, with a list of the various tracts
published on the subject of the Peerage
bill, will be found in the Retrospective
Review, new Series, ii. 118, &c.
The Dignity of the Scottish Peerage

Vindicated. Edinb. 1719, 4to.

Extinct Peerage of England to the
year 1769. Lond. 1769, 12mo.

An Inquiry into the manner of creating
Peers. 1719. See West, Richard.
Catalogue of the Dukes, Marquesses,

Earles, &c. of the Kingdomes of England,
Scotland and Ireland. Collected by T.
W. Lond. 1635, 12mo.
Catalogue of the Peers of England.

Lond. 1660, fol.

England's Glory ; a Catalogue of Peers,
Knights and Clergy, &c. Loud. 1G60, 8vo.
The Grand Question concerning the

Judicature of the House of Feei's, stated
and argued. Lond. 1669, 12mo.
The Case stated concerning the Judi-

cature of the House of Peers in the
point of Appeals. Lond. 1675, Svo.

Discourse of the Peerage and Juris-
diction of the Lords spiritual in Parlia-
ment. Lond. 1679, fol.

Account of the Proceeding.s of the
House of Peers upon the Observations of

the Commissioners for taking, examining
and stating tlie Publick Accounts of tlie

kingdom. Lond. 1702, fol.

Peerage of England as in 1711-12, with
an Account of all the families that have
borne the dignitv of Peerage. Lond,
1712, Svo. 2 vols.
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Peerage—continued.

Reflections on a Paper entitled 'A
Letter to Sir Miles Wharton concerning

occiisional Peers.' Lond. 1713, 8vo.

The Plebeian. Considerations upon the

Reports relating to the Peerage. By a
Member of the House of Commons. 4

numbers. Lond. 1719, 4to.

The Limitation of the Peerage the Se-
curity of the Liberties of the People of

England, Lond. 1720, 8vo.

Titles and Honours conferred by Kings
George I. and II. Lond. 1728, Svo.

British Compendium; or a Particular
Account of all the present nobility, both
spiritual and temporal. Lond. 1718, 12mo.
— Second edition. 1719, 12mo. 66 plates of

Arms, and pp. 364.—Fifth edition, new
modelled, 1723, 12mo.
The British Compendium or Rudiments

of Honour. Lond. 1746-56, 12mo. 5 vols.

—Again, 1760, 12mo. 3 vols.—1766.
New Peerage of England, Scotland and

Ireland. Lond. 1768, 8vo. 3 vols.

Sale of the House of Peers. 1782, 4to.

Duke of York, 4689, with a MS. key, 21. 2s.

The New Peerage ; or, present State of
the Nobility of England, Scotland and
Ireland. Lond. 1790, Svo. 3 vols. Fourth
edition. Dent, pt. ii. 89, lis.—1769, Svo.
3 vols. At the end of some copies are
coriections and additions to April 20,1770.
—Lond.1778.8vo. 3 vols.—1785, Svo. 3 vols.

The English Peerage ; or, a View of
the ancient and present state of the En-
glish Nobility : To wliicli is subjoined, a
chronological Account of such Titles as
have become extinct from the Conquest
to the Beginning of the Year 1790. Lond.
1790, 4to. 3 vols. By Charles Catton, R.A.
herald-painter. Towneley, pt. ii. 639, 11.

Duke of York, 1938, 11. 6s. Sotheby's in
1821, 21. 16s. Sotheby's in 1824, with
plates of the arms emblazoned, 4:1.

Pocket Peerage of England, Scotland,
and Ireland ; with the arms emblazoned
and mottoes translated. By B. Longmate,
1790, 12mo. 2 vols.

Reflections on the late Augmentations
of the English Peerage, to which are
added a short Account of the Peers in the
Reign of Queen Elizabeth, and a Cata-
logue of all the Knights created in that
illusti-ious Reign. Lond. 1798, Svo. pp.
137, 3s. 6d. By Sir S. E. Brydges, Bart.

Kearsley's Complete Peerage of Eng-
land, Scotland, and Ireland, with an Ex-
tinct Peerage. Lond. 1799, 89 plates.
Frequently reprinted.
A Biographical Peerage of the Empire

of Gieat Britain and Ireland ; in which
are Memoirs and Characters of the most
celebrated Persons of each Family : the
Anns engraved on Wood. Lond. 1808-17,
18mo. 4 vols. This work is generally at-
tributed to Sir S. Egerton Brydges, Bart.

Reports (4) from the Lords Committees
appointed to search the Journals of the
House, Rolls of Parliament and other
Records and Documents, for Matters
touching the Dignity of a Peer of the
Realm, &c. &c. Lond. 1820-5, folio. Two
editions, one for the Lords, the other for
the Commons House of Parliament. The
Appendixes are very valuable. These
Reports, with their several Appendixes,
were ordered by the House of Commons
to be reprinted 19 May, 1826 ; they form
4 vols, folio, and are to be preferred to

the previous edition. Amos, in his Dog-
mas of the Constitution, speaks of them
as ' a mine of constitutional learning,' p.
75. See Edinb. Review, no. LXix., for

March 1821, and the Retrosp. Review
new series, ii. 276-300, for a notice of these
most valuable inquiries into the original
constitution of Parliament, and thehistory
of the Peerage. They are now very scarce,
all the copies not previously distributed
to members having been destroyed in the
fire of the House of Commons in 1834.

A Catalogue of Works on the Peerage
and Baronetage of England, Scotland, and
Ireland, in the Library of Chas. George
Young, York Herald. 1827, Svo. pp. 87.

Privately printed.
A Letter to the Duke of Wellington on

the Propriety and Legality of creating
Peers for Life. With Precedents. 1830,
Svo. Privately printed.

Hand-book of the Court, the Peerage,
and the House of Commons, 10th issue.
Lond. P. S. King, 1860, 12mo. 53.

The Peerage, Baronetage, and Knight-
age, of Great Britain and Ireland. By
Robert P. Dod (the 21st year). Lond.
Whittaker, 1861, 12mo. 10s. 6d.

Hardwicke's Peerage. Lond. 1861, Is,

See Banks, T.C. Bolton, Sol, Bktdges,
Sir S. E. BuEKE, John Bernard. Dale,
Robt. Debrett, J. DuGDALE, Sir w'
Edmondson, Jos. GuTHRiE,Willia.m. Ire-
land. Jacob, Alex. KiMBEE, Edw. Lodge,
Edm. and John. Milles, T. Nicolas,
N. H. Playfair, W. Salmon, Thomas.
Scotland.

Peers, Richard. Student of

Christ Church, Oxon. Poems. 4to.

1667.
Another edition, new title. Four small

copies of verses. 4to. W. H. 1667. Bliss,

both editions, pt. ii. 13s.

Peerson, Martin. Basses, Mot-
tects or grave Chamber Mvsique.

Lond. 1630, 4to.

'Containing Songs of flue Parts of seue-

rall Sorts, some ful, and some verse and
chorus, but all fit for Voyces and Vials,

with an Organ part ; which, for want of
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Organs, maybe performed on Virginals,
Base - Lute, Bandora or Irish Harpe.
Also a mourning Song of Sixe Parts for

the Death of Sir Fvlke Gres'il, Lord
Brooke.' This volume is dedicated to

Eohert Lord Brooke, and contains twenty-
five pieces of musick. Perry, pt.iii. l/.19s-

Private Miisicke, or the first booke of

Ayres and Dialogues, contayning songs
of 4, 5, and 6 parts of several sorts, and
being verse and chorus, is fit for voyces
and viols. Lond. 1620, 4to.

A copy is in the Douce collection.

Pegge, Samuel, LL.D. An As-
semblage of Coins fabricated by
Authority of the Archbishops of

Canterbury, &c. Lond. 1772, 4to.
Brockett, 2324. 6s. 6d. 2326, 5s. 6d.

Briglit, 53. 6d.

A Series of Dissertations on some ele-

gant and very valuable Anglo - Saxon
Remains of Coins, with a Preface, wherein
the Question, Whether the Saxons coined
any Gold or not, is candidly debated with
Mr. North. Lond.1756, 4to. Brockett, 2323,

53.

Memoirs of the Life of Roger de Wese-
ham. Dean of Lincoln, Bishop of Coven-
try and Lichfield, and principal Favourite
of Robert Grosseteste, Bishop of Lincoln.
Loud. 1761, 4to. lOs. 6d,

An Essay on the Coins of Cunobelin.
Lond. 1766, 4to. Brockett, 2325, 5s.

Description of the City of London. See
FiTZSTEPHEjr.
Remarks on the Croyland Boundary

Stone. Lond. 1776, 4to. 4s.

The Form of Cury, a Roll of ancient
English Cookery, edited from Mr. Bran,
der's Manuscript (with Notes and an In-

dex). Lond. 17S0, 8vo. portrait, set. 81,

engraved by Basire. Baker, 603, mor.
11. 2s. Hibbert, 6113, 7s. Nassau, pt. i.

2521, lis. Fonthill, 2238, 11. 4s. Lloyd,
921, 13s. 6d. Brockett, 2244, 16s.—Second
edition. 1791. Roxburghe, 1957, 12s.

Bright, 5s. 6d.

The 'Form of Cury' is given more com-
pletely by Waener, Rich., which see.

History of Eccleshall Castle, Stafford-

shire, and Lichfield House, London. Loud.
1784, 7s.

In Nicbols' Bibliotheca Topog. Brit,

vol. 4.

Sketch of the Histoiy of Bolsover and
Peak Castles, Derbyshire. Lond. 1785,
4to. seven plates, 10s. 6d.

In Nichols' Bibliotheca TopOg. Brit,

vol. 4.

Besides these pieces, Dr. Pegge •wrote
for Nichols' Bibliotheca Topographica Brit.
An Account of the Textus Roffensis in
vol. 3. Roman Roads in the country of
the Coritani, and Memoirs of Guy, Earl
of Warwick, both in vol. 4. Sylloge of

Inscriptions relative to the Erection of
our English Churches, vol, 6.

Annales Elise de Trickingham, Monachi
Ordinis Benedictini ex Biblioth. Lambe-
thana. Subnectitur Compendium Comper-
torum per Tho. Legh et Ric. Layton,
Visitatores Regios; ex Biblioth. Ducis
Devonise. Utrumque Opusculum ex MSS.
nunc primum edidit. Lond. 1789, 4to. .:

The Life of Robert Grosseteste, the
celebrated Bishop of Lincoln; with an
Account of the Bishop's works, and an
Appendix. Lond. 1793, 4to. Stowe, with
Life o£ Roger de Weseham, in 1 vol.

1^. 10s.

An historical account of Beanchief Ab-
bey, in the County of Derby. Lond. 1801,
4to. Towneley, pt. ii. 1298, 11. lis. 6d.
Stowe, lis.

Anonymiana ; or Ten Centuries of Ob-
servations on various Authors and Sub-
jects. Compiled by a late very learned
and reverend Divine. Lond. 1809, 8vo.
Brockett, 2246, lis. Hibbert, 250, 10s,

Nassau, pt. i.41, 7s, Bindley, pt. ii. 2198,
6s. 6d. Bright, 4s. 6d.—Lond. 1818, 8vo.
12s.

This indefatigable Antiquary wrote
many articles in the Ai'chseologia, Nichols'
Bibl. Topog. Brit., Gentleman's Maga-
zine, &c.

— Samuel, son of the preceding.

CuriaHa : or, an Historical Account
of some Branches of the Eoyal
Household, &c. &c. In three (or

five, see note) Parts, Lond. 1782,
4to.

Townelev, pt. ii. 1297, 3Z. 5s. Bindlev,
pt. 'iii. 1209, 3L 4s. Dent, pt. ii. 884. M.
Sir M, M. Sykes, pt. ii. 7691, 21. 16s. Col-
lation.—General title, date 1791, one leaf;
pt. i. 1782, pp. 78, including title

; pt. ii.

1784, pp. vii. including title, and 126 ; pt.iii.

1791, pp. 133, not including title, one leaf.^

In 1806, Nichols, to whom Pegge's MSS.
were bequeathed, published parts 4 and 5,

but nearly the whole were destroyed,
which has occasioned those two parts to
be extremely scarce. See Nichols' Anec-
dotes, vi. 259, and viii. 118. The 5 Parts
are now worth bl. 5s.

Curialia Miscellanea, or Anecdotes of
Old Times, Regal, Noble, Gentilitial, and
Miscellaneous. Lond. 1818, 8vo. 4 plates,
viz : Portrait of Dr. Pegge, Views of
Whittington Church, Rectory, and Revo-
lution House. 10s. 6d.

Anecdotes of the English Language

;

chiefly regarding the local Dialect of
London and its Environs. Lond. 1803,

8vo. Brockett, 2247, 9s. Roxburghe, 2182,
lis. Nassau, pt.i. 2520, 16s. Gossett, 3974,
18s. Home Tooke, 521, with MS. Notes
by Tooke, 11. 13s.—Second edition, to
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•which is added a Supplement to Grose's

Provincial Glossary. Lond. 1814.—Third
edition, edited by H. Christmas. Lond.

8vo. 1844, 12s.

Supplement to the Provincial Glossary

of Francis Grose (printed separately from
the Anecdotes, &c.) Loud. 1814, Svo. 5s.

Samuel Pegge was one of the grooms of

his Majesty's privy chamber, and an
esquii-e of the King's household. Like
his father, he was a frequent contributor

to the Gentleman's Magazine.

Peerce, James. A Paraplirase

and Notes on the Epistles of Saint

Paul to the Colossians, Philippians,

and Hebrews, after the manner of

Mr, Locke ; edited by Joseph Hal-
lett, Jun. Lond. 1733, 4to.

The best edition of a very able and
esteamed work, by a dissenting minister.
Bishop of Lly, 1368, 8s.

Peies. See Plowman.
Peieesk, Is". C. F. The Mir-

rour of True ]S"obility; being the

Life of, written by Grassendus, de-

dicated to John Evelyn. Lond.
1657, 8to. Portrait by Graywood.
For this Life of a Correspondent of W.

Camden, the antiquary, see Gassendtjs.

PELAGiusEedivivus; orPelagius
raked out of the Ashes by Armi-
nius and Ins Schollers. (Attributed
to Daniel Featley.) Lond. 1626,
4to.

Bright, 5s. 6d.

PELEGEOMirs, Simon. Synony-
moruni Sylva in Anglicanum trans-

fusa, &e. per H. P. Accesserunt
Synonyma qusedam Poetica. Lond.
1598, 16mo.
Pelham. See Coxe, p. 545.

Pell, Daniel. ^Neither among
the Living nor the Dead; or an
Improvement of the Sea, upon the

Nine Nautical Yerses in the 107th
Psalm. Lond. 1659, 12mo. pp.
600.
Heber, pt. viii. russia, 9s. 6d. Another

2s. 6d.— Kecords. Se Eecoeds.
Pellham, Edward. G-ods Power

and Providence : shewed in the
miraevlous Preservation and Deli-
verance of eight Enghshmen, left

by Mischance in Greenland, Anno

1630, nine Moneths and twelve
Dayes Lond. 1631, 4to.
A—F 2, in fours, with a map of Green-

land, depicting the Adventures on the
margins. This map is frequently wanting.
Lloyd, 1022, 11. 8s. Gordonstoun, 1895,
with the map of Greenland, 4Z. Heber,
pt. viii. with map, 19s. pt. ix. map, ISs.
Reprinted in the fourth volume of the
Churchill Collection of Voyages and Tra-
vels, and by the Hakluyt Society.

Pellow, Thomas. History of
his long captivity and adventures
in South Barbary. Lond. n. d.
12mo. 5s.

Second edition. Lond. printed for E.
Goadby, n. d. 12mo. pp. 388.

Peltlee, John. Paris pendant
I'Annee 1795, jusqu' a I'An. 1802.
Lond. 8vo. 35 vols.

Tliis work consists of 250 numbers.
Fonthill, 106, SI. 8s. Heber, pt. ii. 11. 2s.
L'Ambigu. Lond. 1803-1817. The first

volume is in folio, the remainder in 8vo.
vols. Fonthill, 115, Feb. 1803 to Janv.
1815. 1 vol. folio, and 52 vols. Svo. 81. 12s.

Trial of Peltier for a Libel. Lond. 1803,
Svo. Hibbert, 6125, 10s. See Mackix-
TOSH.

Pembeeton, H. See Newtoit,
Sir Isaac.

Pemble, William, Workes :

contaming sundry Treatises and
Expositions. Fourth and best edi-
tion. Lond. 1659, fol. 123.

Tractatus de Providentia Dei. Lond.
1631, sm. Svo. Unmentioned by Ant. h
Wood. Bliss, 10s. 6d.
The works of this Puritan minister,

who was a Calvinist of the old school, are
held in considerable estimation.

Pembeoke, Anne, Countess of.

Funeral Sermon. Lond. 1677, 4to.
Heber, pt. vil. portrait inserted, 2s.

— Henry Herbert, Earl of,

Militaiy Equitation : or, a Method
of breaking Horses, and teaching
Soldiers to ride. The fourth Edi-
tion. Lond. 1793, sm. 4to. plates.

1761, 12mo. 3 plates, 2s. 6d.—The third
Edition. Lond. 1778, sm. 4to.

— Mary Herbert Sidney, Coim-
tessof. -See G-AEDKiEE, Kobt. MoE-
NAT, Philip of. Psalms.
To this lady, sister of Sir P. Sidney, the

well-known romance of the Arcadia is de-
dicated. Some of her Psalms are printed
in Harington's Nugae Antiquse.
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Pembeoke, Philip Herbert, Earl

of. The Life and Death of Philip

Herbert, Earl of Pembrock Mount-
gomerie. 1619, 4to.

A satire in verse, Lloyd, 776, 30s. 6cl.

The last Will and Testiment of I'hilip

Herbert, Burgesse for Barkshire, vulgarly-

called Earl of Pembroke and Montgo-

mery, Avho dyed of Foole-age, Jan. 28,

1650. With his Life and Death, and seve-

rall Legacies to the Parliament andCoun-

cell of State. Also his Elegy, taken

verbatim, in Time of his Sicknesse, and

published to prevent false Copies, by

Michael Oldisworth. Nodnol, 1650, 4to.

One sheet.

There were several other satirical tracts

published against this nobleman about

that period.

— Philip Herbert, Earl of. The
Marble Antiquities at Wilton by

Gary Creed. Anno 1731, 4to.

The volume contains 70 etchings, and
j

was published at 35 shillings. Steevens,
|

1584, 11. 3s. Willett, 1753, 74 plates,
i

21. 15s. Bindley, pt. ii. 1221, 61. 6s.—
j

Another, containing only sixteen etchings,

4to. Published at eight shillings.—An- ,

other, containing forty etchings, 4to. Pub-
j

lished at twenty shillings.
j

Wilton Garden (26 Plates engraved by
Isaac de Cans). The copy in the British

Museum wants titleand following leaf. Mr.
|

Bindley's copy, wanting only the descrip-
|

tive list of plates, was purchased by the
I

Marquis of Buckingham for 56^. 14s. Re-

sold Stowe sale in 1849, after being inlaid

and bound in morocco by Lewis, for 91. 9s.

Gough quotes another, to which a title-

page is prefixed.

A Description of the Earl of Pembroke's
Pictures; now published by C. Gambirini
of Lucca, being an Introduction to his

Design. W^stm. 1731, 8vo. pp. 126, in-

cluding the title, errata, and preface.

A new Description of the Pictures, Sta-

tues, Bustos, Basso - relievos, and other

Cariosities at the Earl of Pembroke's

House at Wilton, by James Kennedy.
Lond. 1764, 8vo. 114 pages, with an en-

graving of the busto of Appollonius Tya-
nseus. The first edition appeared in 1758,

and it has been several times reprinted.

..^des Pembrochianse : by Mr. Richard-

son. Lond. 1774, 4to. 141 pages.— 1784.

A Description of the Antiquities and
Curiosities in Wilton House, Sarum, 1786,

4to. pp. xxxviii. and 117 (marked 93) with

25 engravings.

— Thomas Herbert, Earl of.

Niunismata antiqua : collegit olim

et -^re incidi vivens, curavit Tho-

mas Pembrochige et Montis Gome-
rici Comes. 1746, 4to.

This work consists of four parts: parti,

contains 38, part ii. 98, part iii. 129, and
part iv. entitled Nummi Anglici et Scotici,

41 plates,besides each parthasanengraved
title-page. An' index by Jos. Ames, pub-
lished subsequently, is found in some
copies of the work. Hollis, 1095, russia,

5i. Heber, in 2 vols, old mor. pt. ix.Tl. 15s.

LARGE PAPER in folio, Brockett, 2354,

russia. 111. lis. Dent, pt. ii. 10S3, with
Ames'. index, russia, 61. 16s. 6d. Willett,

1814, 101. 10s, Combe, 1S95, with addi-

tional portraits and index, russia, 161. 10s.

—Index by Ames, 4to. Brockett, 2329,

5s. 6d.— William Herbert, third Earl

of. Poems written by William Earl

of Pembroke : whereof many of

which are answered by way of Re-

partee, by Sir Benjamin Ruddier,

Knight. With several distinct

Poems, written by them occasion-

ally, and apart. Lond. 1660,

12mo.
Poems composed in Eulogy of Christina,

Dowager Countess of Devonshire, and by
her committed to the editorial care of the
son of Dr. Donne, who died in 1662. Pp.

124. Reed, 7887, 21. 4s. 7888, 21. 13s.

Bindley, pt. ii. 2230, 9/. BibL Anglo-
Poet. 545 (several leaves MS.), 61. 6s.

Nassau, pt. i, 2522, russia, 21. lis. JoUey,
4.1. 14s, 6d Bright, SI. 13s. 6d. Heber,
pt. viii. 31. 5s. Copies on fixe paper
printed for presents only. Bliss, fine old

mor. 71, — With a Preface by Sir E.

Brydges. Lond. 1817, 100 copies printed.

Nassau, pt. i. 1562, 8s. Cancelled leaves to

be foutid in some copies, viz. pp. 73, 74,

91, 92, 93, 94, 95 and 96.

Peka, Juna Ant. de la. A Re-

lation of the royall Festivities

made by the King of Spaine in

honour of the espousall Treaties of

the Prince of Wales with the Lady
Infanta Maria of Austria. Lond.
1623, 4to.
Reprinted in the second volume of the

Somers Collection of Ti-acts.

j

— Pet. Stirpium Adversaria

nova, authoribus Petro Pena et

Mathia de Lobel. Lond. 1570,

: folio.

' A valuable work, from which Gerarde

took his method.—Lond. 1576, folio, Avith

additions.— Lond, 1605, folio. White
Knights, 1180, 17s.
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Pendleton, Henry, D.D. A
[

pretations thereof ; digested in se-

Declaration in his Sickness of his
\
verall Tables, &c. by I. P. pubhke

Faith in all Points, as the CathoHc Writer. Lend. 1626, 12mo.
Church teacheth against sclaunder-

ous Reports against him. Lond.
by Robert Caley, 1557, 4to.

PENDEAaoN ; or, the Carpet
Knight his Kalendar. Lond. 1698,

8vo. 48.

Pp. 194. A poem in Hudibrastic mea-
sure, intended as a satire on that active
and mercenary writer in the caase of ar-

bitrary power, Sir Roger L'Estrange.
Bibl. Anglo-Poet. 546, 10s. 6d. Bright,
6d.

Pengellt, Sir Thomas. Some
private passages of the Life of Sir

Thomas Pengelly, Lord Chief Ba-
ron of the Exchequer, written by a

Lady. Lond. 1733, Svo. 33.

Penhallow, Samuel. The His-

tory of the Wars of Kew England
with the Eastern Indian natives

;

or a Narrative of their continued
perfidy and cruelty. Boston, U.S.,

1726, 12mo.
Four preliminary leaves and 134 pp.

Advertisement, 1 p. Puttick's, Mar. 1861,
morocco, 81. 15s.—Reprinted, with a Me-
moir and Notes. Cincinnati, 1859, 4to.

Penhouet, M. de. Letters de-

scribing a Tour through part of

SouthWales. [Anon.] Lond. 1797,
4to.

Penington. See Pennington,
Isaac.

Peninsula.—Recollections of the

Peninsula, by the author of Sketches

ofIndia. [By Maj or Moyle Sherer.]

Lond. 1823, Svo.
Pp. 262. An esteemed work. See She-

EER, Major.

Penkethman, — . Jests or Wit
refin'd. The fii'st Part, 1720, 12mo.
The second Part, 1721.

Hibbert, 6129, 11. 10s. Heber, pt.

ii. 15s. See Jests.
j— John. Onomatophylacium :

on the Christian Names of Men

;

and Women, now used within this :

Realme of G-. Britaine, alphabeti-
!

cally expressed, as well in Latine
as in Enghsh, with the true inter- and'facslmile, ll. iQa.

See Lilly, Wm., Lessons, p. 1362. Vir-
gil, The Epigrams of.

— John. Artachthos, or a new
Book declaring the assize of Bread
by Troy and Avoirdupois Weights.
Containing divers Orders and Ar-
ticles made and set forth by the
Right Hon. the Lords and others

of his Majesty's Hon. Privy Council.

Whereunto are added other ne-
cessary Tables. Lond. R. Bishop,

1
1638, 4to.

Reprinted with new title.

Authentic Accounts of the History and
price of Wheat, Bread, Malt, &c. from
the coming in of William the Conqueror,
to Michaelmas, 1745, and also a true rela-

tion of the most remarkable Dearths and
Famines which have happened within the
said time. Lond, W. Warden, 1748, 4to.

frontispiece. — New edition, R. Davis,
1765, 4to. Dedicated to Sir Richard Fen,
Lord Maior of London.

— William. Love without In-

terest ; a Comedy. Lond. 1699,
4to.

Penn, Granville. A comparative
Estimate of the mineral and mosai-

cal Greologies, revised and enlarged

with relation to the latest PubUca-
tions on Greology. Lond. 1825, Svo.

2 vols.
' A most powerful proof and vindication

of the harmony subsisting between geo-
logical discoveries and the Mosaic his-

tory.'—First Edition, with a Supplement.
Lond. 1822, 8vo.

Bioscope, or Dial of Life explained.
Lond. 1814, 12mo.
On the Prophecy of Ezekiel, concern-

ing Gogue. Loud. 1814, 12mo.
Christian Survey of the Periods of the

World, from the Commencement to the
Conclusion of Prophecy. Lond. 1814,

12mo.
An Examination of the primary Argu-

ment of the Iliad. Lond. 1821, 8vo.

Drury, 3093, 8s. 6d. An article on the
' History of the .^olic Digamma,' with a
notice of this work, appeared in the

Quarterly Review, xxvii. 39-70.

Memoirs of the Professional Life and
Times of Admiral Sir William Penn from
1644 to 1670. Lond. Svo. 1833, 2 vols. port.

6 A
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Book of the New Covenant, being a cri-

tical revision of the text and translation

of the English version of the New Tes-

tament; with Annotations, and Supple-

mental Annotations. Loud. 1836-38, 8vo.

3 vols. 1^

PENiT,.John,ofStoke Park. Poems,

consisting of original Works, Imi-

tations, and Translations. Loncl.

1801, royal 8vo. 2 vols.

With Engravings after Stothard and

Smirke. Fonthill, 1059, 16s.

Letters on the Drama. [Anon.] Lond.

1796, 8vo. pp. SO.

Critical, Poetical, and Dramatic Works.
Lond. 1797-8, 8vo. 2 vols. Heed, 7295,

7s. 6d.

Historical and Descriptive Account of

Stoke Park in Buckinghamshire. Lond.

1813, 8vo. plates, privately printed.

Records of the Origin and Proceedings

of the Outinian Society, 2 parts. Lond.

1822, 4to.

The seventh Outinian I.ecture (on the

Married State). Lond. 1823, 4to.

— William. A Collection of the

Works of William Fenn. Lond.

1726, folio, 2 vols.

Contains a Journal of his life. Lives

of this celebrated Quaker, the founder of

the province of Pennsylvania, have been

published by Clarkson, T., Dixon, W. H.
Hughes, Mary.
Truth Exalted in a Testimony against

all those Religious Faiths and Worships
that have been formed and followed in

the darkness of Apostacy, &c. Lond
1668, 4to.

The Peoples Liberties asserted in the

Tryalof W. Penn and W. Mead. Lond.

1670. Several editions 4to. and folio.

Although found 'not guilty' on the in-

dictment, Penn was most unwarrantably
detained in prison for several days after

his trial:

The great Case of Liberty of Con-

science once more briefly debated and
defended. Lond. 1670, 4to.

The following Broadsides, in folio, are

by this founder of the Quaker sect :—

Naked Truth needs no Shift, 1674,

Libels no Proofs, by Wm. Fenn, 1674.

Just Complaint of W. Penn and solemn

offer of a Public Meeting to the Leading
Baptists, 1674.

The Christian a Quaker, The Quaker a

Christian, demonstrated, 1674.

Account of the most material Passages
l)etween the Quakers and Baptists, 1674.

Second Meeting between the Quakers

and Baptistf, 1674.

PEN"

Jeremy Ives's Sober Request proved to

be False, Impertinent, and Impudent,

1674.

The Continual Cry of the Oppressed

for Justice. Lond. 1675, 4to.—The second

part of the Continual Cry, &c. Lond.

1676, 4to.
, , ,

Account of his Travels in Holland and

Germany in 1677, for the service of the

Gospel of Christ, by way of Journal.

Lond. 1694, 12mo. Heber, pt. vi. old blue

morocco, lis.
;
pt. x. 7s.

Address to Protestants upon the pre-

sent coujunctvre, in 2 parts. Lond. 1679,

4to.

Account of the Provinces of Pennsyl-

vania, in America, lately granted to

William Penn, in a letter to the Free

Society of Traders of that province, re-

siding in London. Lond. 1681, fol. Pp.

10, with the portraiture of the city of

Pliiladelphia, Lond. 1683, 4to. Puttick's,

Mar. 1861, IZ. 6s.

No Cross, No Crown, a Discourse

shewing the Nature and Discipline of the

Holy Cross of Christ. First edition,

Lond. 1669, 12mo.—Second edition, cor.

rected and ranch enlarged. Lond. 1682,sm.

8vo. pp. xxxviii. and 596.—Seventh edi-

tion, Lond. 8vo. 1747.—Boston, 1747, 16mo.

—Thirteenth edition, 1789, 8vo.—Lond.

1810, 12mo. The most popular of all the

religious pieces of William Penn. It was
written during his imprisonment in the

Tower.
Brief Account of the Rise and Progress

of the People called Quakers. Lond. 1694,

12mo. Often reprinted.

A Light shining out of Darkness ; or

Queries on the State of Things in our
Times. Lond. 1699, 8vo.

Some Fruits of Solitude in Reflexions

and Solitude. 18mo. two parts. Several

editions. Lond. 1718. Bliss, 8s. 6d.

Fruits of a Father's Love ; being the

advice of William Penn to his children.

Lond. 1726, 12nio.

Account of the blessed End of Gulielma
Maria Penn and Springet Penn, the be-

loved ,wife and eldest son of William
Penn, n. p. or d. 12mo.
The select Works of William Penn,

with a Journal of his Life. Lond. 1771,

folio. LAHGE PAPER.—Third edition, Lond.
1782, 8vo. 5 vols.— Lond. 1825, 8vo.3 vols.

La vie de Guillaume Penn, par J. Mar-
sillac. Paris, 1791, 8vo. 2 vols.

See Clakkson, p. 474.

Pekna. See Pena.
Pennant, Thomas, LL.D. Ya-

rious Works, 31 vols., usuallybound
in 24, 23, or 22.
The works of this celebrated traveller,

naturalist, and antiquary are much et^*
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Penxant—continued.
teemed. Sotheby's in May, 1823, 29 vols,

russia, 40?. 19s. Dent, pt. ii. 8S9, 27 vols.

in 23. 53?. Us. Duke of York, 24 vols.

2bl. 4s. Nassau, pt. ii. 744, 24 vols, with
some additional plates, 45Z. 3s.

Beitish Zoology. Lond. 1766, imperial

folio. Published under the inspection of

the Cymmrodorion Society. The volume
consists of 4 pts. containing pp. 162 and
index with 107 coloured plates, viz. nine
quadrupeds and ninety-eight birds. Bib-
liotheca Parisina, 23^. 2s. Nassau, pt.

ii. 424, 12Lr2s. Willett,438,28?.7s. Stan-
ley, 95,37?. 16s.

British Zoology. Lond. 1768, 8vo. 2 vols.

—Second edition, Lond. 1770, Svo. 50
plates, 10s. 6d.—Third edition, Svo. 4 vols.

1768-70.—Fourth edition, Warrington and
Lond. 1776-7, 4to. 4 vols. 284 plates, 8?. 8s.

Heath, 4750, 24?.—New edition with addi-
tions, Lond. 1812, Svo. 4 vols. 293 plates.

—

Collation.—Vol. i. pp. xli and 568, with 66
plates. Vol. ii. pp. viii and 451, with 48
plates. Vol. iii. pp. viii and 545, with 84
plates. Vol. iv. pp. xvi and 379, with 95
plates, 4?. 4s. lakge papee. Roscoe, 1782,
6?. 12s. 6d.

Indian Zoology : Part i. Lond. 1769^

Bm. folio. This part consists of 12 coloured
plates. — Second Edition (including the
Faunula Indica, and other additions by
Dr. Forster). Lond. 1790, 4to. pp. 161,
with 16 plates, plain, 14s ; coloured, 21. 2s.

LARGE PAPER. 1?. Is., coloui'ed, 3Z. 3s.

Tour in Scotland mdcclxix. Chester,
1771, Svo.—Second edition. 1774, 8vo,—
Third edition (being the first in quarto)
with 21 plates. Warrington, 1774, 4to.

—Fourth edition. Lond. 1776, 4to. (This
is the first Tour, and forms the first

volume of the set.)

Tour in Scotland and Voyage to the
Hebrides, 1772. Chester and Lond. 1774-5,

4to, 2 vols, with 91 plates.— Second
Edition. Lond. 1776, 4to. 2 vols. (These
are the second and third Tours, and form
vols. 2 and 3 of the series.)

Tours in Scotland in 1769 and 1772.

Lond. 1776, 4to. 3 vols, with a map and
134 plates, including frontispieces. Rox-
burghe, 7210, 3?. 6s. Heath, 4746, 6?. 16s.6d.

—Fifth Edition, corrected, with additions
ty Dalrymple, 1790, 4to. 3 vols, large
PAPER. Sir M. M. Sykes,pt. ii. 770, 5?. 5s.

Pennant's Tours in Scotland will be
found in the third volume of Pinkerton's
Collection of Voyages and Travels.

A Synopsis of Quadrupeds. Chester,
1771, Svo. pp. 382, with 31 plates.

History of Quadrupeds. Lond. 1781,
4to. 2 vols. Heath, 4752, 2?. 10s.—Third
and best edition. Lond. 1793, 4to. 2 vols.

With additions, both in letter-press and

plates, and many of the old plates re-en-
graved. Sotheby's in 1825, 1?. 8s. large
PAPER. Stanley, 97, 4?. 4s. Vol. i. con-
sists of 306 pages, with 60 plates. Vol. ii.

of 324 pages, with plates 61-109.
Genera of Kieds. Edinb. 1773, 12mo.

—

Second edition. 1781, 4to. pp. 68 and xxv,
with sixteen plates. Heath, 4753, 17a.
LARGE PAPER. 1?. lis. 6d.
Tours in Wales, in 1773, &c. includ-

ing his Journey to Snowdon. Lond. 1778,
81, 84, 4to. 3 parts in 2 vols, with 57 plates.
Heath, 4747, 2 vols, with the supplement,
5?. 18s.

Moses Griffith, the friend of Pennant,
and engraver of many of his plates, pub-
lished in 1781 a Supplement, consisting
of 10 additional plates, with a letter-press
description of 4 leaves, 10s. 6d.
The Journey to Snowdon (published

separately). Lond. 1781, 4to. pp. 183, en-
graved title, and 12 plates.—Reprinted,
4to. pp. 191. This forms the first part of
the second volume of the Tour in Wales.
Tour in Wales. Second edition, in-

cluding the Snowdon, 1784, 4to. 3 parts in
2 vols. 2^. 2s.—New Edition, Lond. 1810,
Svo. 3 vols. 44 plates, 1/. Is. Roscoe, 618,
21. 2s. LARGE PAPER, Sotheby's in 1821,
2?. 2s. Ditto in 1821, with proofs on India
paper, russia, 6?.

Arctic Zoology, with Supplement
(which was published separately, and is
sometimes wanting). Lond. 1784, 5, 7,
4to. 3 vols. Vol. i. Introduction, pp. cc.
and Index, pp. v. with S plates. Vol. iL
pp. 586, and Index, pp. 12, with plates
9-23. Supplement, pp. 163, with 2 maps.
Sotheby's in 18-25, 2?. 15s. in 1826, 3?. 3s.
large paper. Heath, 4751, 4?. 6s.— Second
edition. Lond. 1792, 4to. 3 vols. 3?. 3s.
Supplement separate, small and large

paper.
Indexes to Buffon's Ornithology and

the Planches enluminees ; systematically
disposed. Lond. 1766, 4to. Frontispiece
and pp. viii. and 122, 1?. Is.

Journey from Chester to London.
Lond. 1782, 4to. 26 plates, 1?. Is. (once very
scarce and valuable). Heath, 4749, 6?. 6s.
Roxburghe, 7211, 7?. ISs. Pp. 452, not in-
cluding an engi-aved title-page, an adver-
tisement of two pages, list of (xxii) plates
and errata, two pages, and an index six
pages. LARGE paper, a few copies on large
paper were finely illuminated on the
margin with views, coats of arms, &c.,
&c.— Second edition, with Notes. Lond,
1811, 8v^o. 3 vols, six plates. 7s. labgb
PAPER in royal Svo. 15s.

Of the Patagonians : from the Relation
of Father Falkener, a Jesuit, who had
resided among them thirty Years ; and
from the difi'erent Voyagers who had met
with this tall Race. Darlington, 1788,
4to. Brockett, 227, 21. 15s. (Tliis Tract,
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Pennant—continued.

which was first printed at the private

press of Pennant's friend, Geo. Allan, of

Darlington, was reprinted at the end of

Pennant's Literary Life, which see.) See

Falknee, Thomas, p. 777.

Some Account of London (with the

Additions). Lond. 1790, 4to. This work,

though not quite accurate in some parti-

culars, is one of the most pleasing topo-

graphical performances that has ever

appeared, large paper.—Second Editioji,

Loud. 1791, 4to. pp. 479. This edition is

much improved. (The Additions and cor-

rections were afterwards printed sepa-

rately, to complete the previous edition.)

Heath, 4748, II. lis. 6d. large paper,

royal 4to. 31. 3s. Collation.—T&ges 479,

not including the engraved title-page, and
advertisement, pp. i-vi, instructions to the

binder, one page, and index, eight pages.

This edition contains fifteen plates. —
Third Edition. Lond. 1793, 4to. 11. Is. large
paper, ll.\\?:M.—Fourth Edition, with con-

siderable additions, 16 plates. Lond. 1805,

royal 4to. 11. Is. large paper in imper.

folio. Twelve copies struck off for the

purpose of illustration. Baker, 569,

6i. 2s. 6d. A copy, finely illustrated with

350 original drawings by Buckle, Hard-

ing and others, and about a thousand

portraits, prints, maps, &c., in 6 vols.

imperial folio, bound in russia, sold at

Mr. Knight's sale in 1847 for 112L, and
was bought for Mr. Beaufoy. Other
copies have been greatly illustrated,

but the best and most copious is that

formed by J. C. Crowle, Esq., now in the

British Mus&Mm. — Fifth Edition. Lond.

1813, 8vo. pub. 11. Is. LARGE paper in roy.

Svo. 11. lis. 6d.

A copious Index to Pennant's Lon-
don, arranged in strict alphabetical Order,

by Thomas Downes. Lond. 1814, 4to. pp.

66, including the advertisement. Folio,

published at 11. lis. 6d.

One hundred and twenty Views and
Portraits to illustrate the fourth Edition

of Pennant's Account of London; accom-

panied with a numerical List of Plates.

Lond. 1815, 4to. There are six plates not

enumerated in the printed list, making
in all 126.

Hlustrations to Mr. Pennant and Mr.
Lysons' History of London, Westminster,

and its Environs. Lond. sold by Faulder,

AXo. 34 plates, with title and index to place

the plates in the third Edition of Pen-
nant's London.

The Literary Life of the late Thos.
Pennant, Esq. by himself, with an Ap-
pendix of his miscellaneous writings.

Lond. 1793, 4to. pp. 144, with port. Gough,
2902, 6s. In the appendix, pp. 47-69, is

reprinted The Patagokians, formed from

the relation of Father Falkener, a Jesuit,

who resided among them 38 years, and
from the different voyagers who had met
with this tall race. (Printed by the friend-

ship of George Allan, Esq., at his private

press at Darlington.) 4to.

History of the Parishes of Whiteford
and Holywell. Lond. 1796, 4to. with 22

plates, and 2 frontispieces large paper.

Edwards, 664, IZ. 5s. Koxburghe, 8647,

11. 8s. Sir M. M. Sykes, pt, ii. 774, 11. 6s.

Outlines of the Globe. Lond. 1798.

—

1800, 4to. 4 vols. Sir M. M. Sykes, pt. ii.

771, 3Z. 15s. Contents.—Yo\s. i. and ii.

The View of Hindostan. Vols. iii. and iv.

The View of India, Extra Gangem, China,

Japan, the Malayan Isles, New Holland,

and the Spice Islands.

A Journey from London to Dover and
the Isle op Wight. Lond. 1801, 4to. 2

vols, with 2 folding maps and 47 plates.

Sir M. M. Sykes, pt. ii. 772, with the Tour
to Alston Moor, 1801, 3/. large paper.

Roxburghe, 7213, 21. 2s. Collation.—Yol.

i. pp. 205, not including half-title, title,

preface, advertisement and list of plates

in vol i. Vol. ii. pp. 217, not including

half-title, title, advertisement and list of

plates in the second volume. A portrait

of W. Harvey, M.D., but called William
Chillicgworth on the plate, at p. 5, is not

mentioned in the list of plates.

A Tour from Downing to Alston Moor.
Loud. 1801, 4to. pp. 189, with 27 plates,

12s. Large Paper, Proofs, Koxburghe,
7212, 11. 5s.

A Tour from Alston Moor to Harrow-
gate and Brimham Crags. Lond. 1804,

4to. pp. 125, with nine plates, 12s. Large
Paper, 4to. 1/. Is.

American Annals. Darlington, at the
private press of Geo. Allan, n. d. 4to.

Catalogue of my Works. Two leaves

printed at Allan's private press at Dar-
lington. Brockett, 228, 9s.

Scenery and Antiquities of the North
of Scotland ; or Letters to Pennant, See

Cordinee.

Pennectjie, Alexander, M.D.
Works, containing the Description

of Tweeddale, and Miscellaneous

Poems, A new Edition, with copi-

ous Notes, forming a complete His-

tory of the Country to the present

Time. To which are prefixed,

Memoirs of Dr. Pennecuik, (by

Robert Brown, of Newhall,) and a

Map of the Shire of Peebles, or

Tweeddale. Leith, 1815, Svo.
Pp. xi. and 418. First Edition. Edinb.

1715, 4to. Nassau, pt. ii. 612, 10s. Boz-
burghe, 8786, 11. 3b, Bliss, 8s,
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Poems (separate). Edinb. 1762, 4to. pp.

142. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 775, 11. 6s.

Constable, 11. 19s.—Edinb. 1769, 12mo. —
Edinb. 12mo. A spurious edition in 2

parts. Constable, 698, lis.

Streams from Helicon ; or Poems on va-

rious subjects. Edinb. 1720. Hibbert,

6130, 2s. 6d. Constable, 697, 6s.Roxburghe,

3444, 14s.—The same, with a new title,

called second edition. Lond. 1720, 12mo.

Skegg, 3s. Heber, pt. iv. 3s. Constable,

699, 6s.

A poem, by Dr.Pennecuik, entitled Cale-

donia triumphans, 1699, will be found in

'Various Pieces of fugitive Scottish

Poetry,' edited by Laing.

A Collection of Scots Poems. By A. P.

and others. Edinb. 1756, 8vo.

Poems revived, The blythe Man's Ban-
quet, or an Entertaiimient for the Curious.

Edinb. 1734, 8vo.

An historical Account of the Blue Blan-

ket, or the Craftsmen's Banner. The
second Edition, enlarged and adorned with
the fourteen Incorporations' Arms. Edin-

burgh, 1780, 12mo. This tract was origi-

nally printed Edinb. 1722. Roxburghe,
8812, 9s. 6d. Heber, pt. ii. 7s. 6d.

Pen^et, John. Topographical

and Historical Account of Linlith-

gowshire, with an Accoimt of the

Family of Dundas. [Edited by
James Maidment, Esq.] Edinb.

1831, 12mo.
This work, professing to be taken from

an original MS., proved to be a literal

transcript of a portion of Chalmers' Cale-
donia, vol. ii.

Penniless. The Parliament of

Threadbare Poets, or aU Mirth and
Wittie Conceites, 1604, 4to. See

Poems.
Reprinted by the Percy Society. See

Appendix.

Pennington, Isaac. A true De-
claration and just commendation of

the Care of Isaac Pennington, Lord
Mayor of London, in advancing

and promoting the Bulwarks and
FortiJfications about the City and
Suburbs, with a vindication of his

Honour from all the mahcious
aspersions of Malignants. Pub-
lished and presented to his Honour
by W. S. Lond. 1643. 4to.

With a wood-cut portrait of Penning-
ton.

The Fundamental Right, Safety and
Liberty of the People asserted. Lond.

1651, 4to, Heber, Hollis's copy, pt. vi.

19s.

A Word for the Common Weale. Lond.
1650, 4to.— Isaac, the Younger. "Works

of the long-moumfal and sorely

distressed Isaac Pennington, in two
Parts. Lond. 1681, fol.—Lond.

1761, fol. 2 vols.— Lond. 1784,

8to. 4 vols.

Blemoirs of his Life and Writings.
Lond. 1807, 8vo.

The works of this writer are in consi-

derable estimation among the Quakers.

— Eev. Montagu. See Caetee,

Mrs. EHzabeth.
Pennstltania. The Charters

of the Province of Pennsylvania and

City of Philadelphia. Philadelphia,

B. Franklin, 1742, royal 8vo.

The Constitution and Government of

the State of Pennsylvania. By B. Frank-
lin. Lond. 1759, 12mo. Puttick's, March,

1861, 4s. 6d.—Philadelphia, 1808, 8vo.

A Further Account of the Province of

Pennsylvania and its Improvements, for

the satisfaction of Adventurers. (Lond.

1685), 4to. pp. 20. Puttick's, Mar. 1861,

11. Is.

Some Letters and an Abstract of Let-

ters from Pennsylvania, published to pre-

vent Mis-Reports. (Lond.) And. Sowle,

1691, 4to. Pp. 12, Puttick's, Mar. 1861,

21. 5s.

A Collection of all the Laws of the

Province of Pennsylvania now in force,

published by order of the Assembly. Phi-
ladelphia, B. Franklin, 1742, folio. Pp.
562.—An Appendix, pp. iv. and 16, 1742.

Puttick's, Mar. 1861, with the charters of

the Province, &c. 1^. 3s.

A Brief State of the Province, and the

true cause of the continual Encroachments
of the French.—Second edition. Lond.
1755, 8vo. Puttick's, Mar. 1861, 7s. 6d.

Continuation of the Account of the
Pennsylvanian Hospital, from 1754 to

1761. With a List of the Contributors

and the Legacies. Philadelphia, B. Frank-
lin and D. Hall, 1761, 4to. Title, and pp.
41-77, Puttick's, Mar. 1861, 2^. 2s.

Proceedings and Minutes of the Conven-
tion that formed the present Constitution

of Pennsylvania, together with the Char-
ter of William Penn, &c. Harrisburg,

1825, 8vo.
MinuttiS of the Convention of 1789-90.

Harrisburg, 1825, 8vo.

History of Pennsylvania, from its dis-

covery by Europeans, to the Declaration

of Independence in 1776. By Thomas P
I Gordon. Philadelphia, 1829, 8vo
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Historical Collections of Pennsylvania.
By Sliarman Day. Pliiladelphia, 1843,

8vo.
Proceedings and Debates of the Con-

vention of Pennsylvania to propose

Amendments to tlie Constitution, in 1837-

8. Harrisburg, 1837-9. 14 Pamphlets.
See Maryland. Proud,. Ptobert.— See PEJfN, William.

PE^'^^^ CrcLOPiEDiA. Published

by the Society of Useful Know-
ledge. See 'KsiGH'T, Charles.

Penny, W. Instructions for the

Officers and Privates of the Wood-
ley and other Volunteer Cavalry.

Reading, n. d. 12mo. 2 plates.

Penny wise, Pound foohsh, or a

Bristow Diamond, set in two Rings,

and both cracked. Profitable for

married Men, pleasant for young
Men, and a rare example for all

good Women. Loud. 1631, 4to.

Black Letter, with a wood-cut. See

Ritson's Pieces of Popular Poetry. Gor-
donstoun, 1859, 3Z. 16s. Heber, pt.vi. lL2s.

Penri, John. A Defence of

that wliich hath bin wiitten in the

questions of the ignorant Minis

-

terie and the communicating with

them. 1588, 16mo.
Sixty-tliree pages. Written against

Rob. Some, D.D. of Cambridge. See

Some, R., D.D. Heber, imperf. pt.ix. 2s.

A View of some Part of such publilie

Wants & Disorders in the Service of God^
within her Majesties couutrie of Wales

:

with our humble Petitions to the High
Court of Parliament, n. p. or d. (1588),

12mo. Pp. 83, subscribed at the end
' John Penri.' The running title, ' A
Supplication to the High Court of Par-
liameut.' Gordonstoun, 1748, 10s, 6d.

Heber, pt. vii. 4357, 11. 9s.

An Exhortation unto the Governours
and People of Wales, to labour earnestly

to have the Preaching of the Gospel

planted among them. 1588, 18mo. 10s. 6d.

Heber, pt. ix. 11. 9s. There are two
editions of this tract, one without date,

the other has some additions.

Th' Appellation of John Penri to the

High Court of Parliament, from the inju-

rious Dealing of th' Archb. of Canterbury.

1589, 12mo. pages 52. In this, as indeed

in most of the tracts relating to the

Puritanical controversy, there are several

anecdotes of the affairs and persons of

those times.

A Treatise whereinis manifestly proved,

that Reformation, and those that sincerely

favour the same, are unjustly charged to

be Enemies unto her Majesty and the
State. Printed 1590, 4to. Hibbert, 6252,

10s. 6d. Heber, pt. vi. 4s. Answered by
Nash in a work, entitled Pasquil's Apo-
logy.

Refoi-mation no Enemie to her Majestie
and State. 1590, 4to. Secretly printed.
Bright, 16s.

The Historie of Corah, Dathan and
Abiram, &c. Numb. 16 Chap, applied
to the Prelacy Ministerie and Church-
assemblies of England. By Mr. John
Penry, a Martyr of Jesus Christ. Im-
printed in the Yeare 1609, pp. 45, also title

and preface, 2 leaves. Hibbert, 6264, with
two puritanical tracts, attributed to

Penry, 21. 2s.

A Demonstration of the Truth of that
Discipline which Christe hath prescribed
in his Worde for the Government of his
Church, in all Times and Places, until the
End of the Worlde. 16mo. Gordonstoun,
1750, 7s, Hibbert, 6132, with ' A Suppli-
cation unto the High Court of Parliament,'

(1588), 9s.

See Martin Marprelate,

Peneice, T., of Yarmouth. Cor-

respondence with Sir Thomas Law-
rence and others, while forming
his Collection of seventeen fine

Pictm'es (which, when sold after

the Collector's decease, produced
12,655 guineas). 1808-14, Svo.
Not printed for sale. A single copy on

vellum.

Pentalogia. See Teagcedls:.

Pentateuchts Hebrseo-Samari-

tanus, Charactere Hebraico-Chal-

daico editus, Cura et Studio Benj.

Blayney. Oxonii, 1790, Svo.
The text of Walton has been adopted

as the basis of this edition, to which
have been added various readings from
Kennicott's edition of the Hebrew Bible.

Gossett, 794, 6s. 6d. large paper, 9s.

The Pentateuch, by Leon Soesmans,
corrected and translated by David Levi.
Lond. 1785-99, Svo. 5 vols. 21. 2s. The
original Hebrew is printed on one side of
the page, with the vowel points, &c., and
the common English translation is on the
other. At the bottom of the pages of the
translation are short notes, chiefly com-
piled from Rabbinical writers. To each
book is affixed the Haphtorah with an
English translation.

Quinque Libri Moysis Prophetse ia
Lingua .^gyptiaca ex MSS. descripsit ac
Latine vertit Dav. Wilkins. Londini.
1731, 4to. 21. 23. Two hundred copies
printed.
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Pentatefch, The, translated by
William Tindal. Emprented at

Malborow in the Land of Hesse,

by me Hans Luft, in the rere of

om- Lorde M.CCCCC.XXX. the

xyii. daye of Januarii, 12mo.

Of Tindal's translations of the Scrip-

tures Dr. Geddes remarks, * few first

translations will be found equal to it.'

Collaticm. — Title, ' The fyrst hoke of

Moses called Genesis,' within a wood-
cut border, used for the next three
Books ; on the reverse, ' W. T. to the
reader/ occupying 7 pages; a prologue, 8
pages ; 'The fyrst Boke,' &c. fol. i—Ixxvi.

after which is a table, 7 pages, on the last

of which is the colophon, as given above.
Exodus, fol. i—Ixxvi. including title, be-

fore which is a 'prologe' of eight leaves.

Leviticus, fol. i— lii. with title, but not in.

eluding ' prologe,' eight leaves. Numbers,
fol. i—Ixvii. with title, but not including
'prologe,' ten leaves. Deuteronomy, fol.

i—Ixiii. and a 'prologe,' four leaves. At
the end of the volume is an explanation
of some Hebrew words. Genesis and
Numbers are printed iu Gennan Gothic,
and it is nearly certain that they were
published before the others, generally
thirty-one lines in a page ; the others,

which probably were printed at Ham-
burgh, in Roman, except the letter W,
with twenty-eight lines in the page.
There are some marginal notes through-
out, but no wood-cuts except in Exodus.
Saunders, in 1818, imperfect, 2,1. 4s
White Knights, 2996, some leaves siip.

plied from another edition, 11. 16s. The
finest and only perfect copy known of this

edition, is that now in the Grenville collec-

tion (formerly 3Ir. Wilkinson" s). Other
copies, but imperfect, are known. That iu

Sion College, presented by the Rev. John
Lewis, the first English IBible historiau,
wants the Book of Deuteronomy, and has
all the marginal notes cut away, as ordered
by an Act of Parliament in 1542. The
copy, which was Dr. GifFord's, now in the
Baptist Museum, Bristol, wants the Book
of Genesis and the last leaf. In the Bod.
leian is a copy of Genesis, large and fine.

Mr. Heber's copy (formerly Tutet's, sold

in 1786), tlien wanting twelve leaves,
produced in 1834— see pt. ii. lot 545

—

Zbl.
;

afterwards perfected by Mr. Grenville
(three leaves only being in manuscript by
Harris, viz., folios 43, 44, 45), but parted
with on acquiring the fine copy now in

that collection. This copy (Mr. Heber's)
was resold, Gardner, July, 1S54, 159Z.

;

another, at Bishop Daly's sale, Sotheby,
Jnne 26, 1858, Ibbl. The preface and the
prologues to the several Books will be

found Id the volume entitled Tyndale's
Doctrinal Treatises, 1848, 8vo. See Par-
ker Society, Appexdix. A specimen of
the translation (taken from Gene.sis) is
given iu Cotton's List, and copious no-
tices will be found in Lewis' History of
the English Translations of the Bible.

The Pentateuch—The First Boke of
Moses called Genesis, newlv correctyd
and amendyd by W. T. MDXXXIIII.
12mo. Copies are in St. Paul's Library,
in the Baptist Museum at Bristol, and iu
the Earl Spencers collection. CoUation.^-
Title, between four wood-cuts ;

' Unto the
Reader. W. T.' xi. pages. Genesis begins
on the reverse of the last page of the
preface, and the next leaf is paged i. It
ends on fol. Ixxxi. b. At the end is
• The end of the first boke off Moses called
Genesis,' printed in Roman Letter. The
other four books are as iu the edition of
1530. There are a few marginal notes.
The Hon. and Rev. Lord Aston's copy, at
Evans's, 22nd July, 1845, V211.

The Pextatel'ch, after the Copy that
the Kyng's Majesty hath set forth, 1544.

Loud, by Jhon Day and William Seres,
16mo. See Lewis' History of the En-
glish Translations of the Bible, and
Ames' Typog. Antiq. by Herbert, pp. 616
and 622.

The Pext.\teuch—The fyrst Parte of
the Bible, &c. 1551, 12mo. A copy is in
the British Museum. Collation.—The
title is within a wooden compartment, on
the back is an address to the reader by
John Daye, after which is Tyndale's pro-
logue, seven pages. The leaves of the
volume are not numbered, but the signa-
tures run in eights, A— Y, Aa—Vu. A
full page contains thirty-three lines, the
prologues, heads of chapters, marginal
notes, and references are printed in a
smaller letter. Utterson, March, 1857,
title slightly mended, and last leaf a fac-

simile, 136Z. 10s. Imprinted at London
by Jhon Daye, &c. 1551. This colophon
is on a separate leaf at the end of the
volume.
A critical and practical Exposition of

the Pentateuch, with Notes and two Dis-
sertations. 1748, folio. See Jaiissok,
Robert.
A new and literal Translation, from

the original Hebrew, of the Pentateuch
of Moses, and of the historical Books of
the Old Testament, to the End of the
Second Book of Kings, with Notes critical

and explanatory, by Julius Bate. Lond.
1773, 4to. Gosset, 486, 11. 18s. laege
paper. Bate was one of the greatest
defenders of the Hutchinsonian tenets.

A new Translation of the Pentateuch,
by Isaac Delgardo, Teacher of the Hebrew
Language. Lond. 1789, 4to, This trans-
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lation and notes discover the influence of
Jewish prejudices. Gosset, 1688, 12s.

The Pentateuch, or the five Books of
Moses illustrated ; being an Explication
of the Phraseology incorporated with the
Text, for the Use of Families and Schools,
by the Rev. S. Clapham. Lond. 1818,
12mo.

Peppeerell, Hon. Sir W. Bart.

Sermon on the Death of, by Dr.
Stevens. Boston, N. E. 1759, 8vo.

Printed at the expense of Lady Pepper-
rell. Geo. Chalmers, i. 193, in a lot.

Life, by Usher Parsons. Boston, 1856,
post 8vo. Second edition. Geo. Chal-
mers states that this military gentleman
(the Hero of Laniston) is the only native
of New England on whom the degree of
Baronet had been conferred.

Peptjsch, John Chr, Treatise

on Harmony. 1731, 7s 6d.
' This work contains many elementary

rules of composition that are practical and
useful; but it likewise contains many
prejudices and exploded doctrines, which,
to revive, would shackle genius and throw
the art back into Gothic times.'

—

Burney.

Pepys, Samuel. Memoirs of

Samuel Pepys, Esq. comprising his

Diary from 1659 to 1669, decipher-

ed by the Rev. John Smith from
the original short-hand MS. in the

Pepysian Library, and a Selection

from his private Correspondence.

Edited by Eichard, Lord Bray-

brooke. Lond. 1825, royal 4to.

2 vols, portraits, &c. Published at

Ql. Bs.

Drury, 3395, russia, 9Z. 7s. 6d. thick
PAPER in royal 4to. twelve copies printed

for presents. Vll. 12s. folio, three
copies struck off. 26Z. 5s.

Second edition. Lond. 1828, 8vo. 5 vols.

Published at 3Z. 10s.

Third edition, with additions and cor-

rections. Lond. Colburn, 1848-1849, post

8vo. 5vols. IMOs.
Fourth edition, with considerable ad-

ditions, the notes contained in the former
appendix introduced beneath the text.

(Edited by Lord Braybrooke, with addi-

tions communicated by Mr. Holmes, of the

British Museum, Peter Cunningham, &c.)

Lond. Colburn, 1853, Svo. 4 vols. IZ. 10s.

Fifth edition. Lond. Colburn, 1854,

post Svo. 4 vols. \l. 4s.

Sixth edition, with Additions and im-
provements. Lond. (BdhrHs Historical Li-

brary), 1858, post 8vo. complete in 4 vols<

with 31 portraits and plates, \l.

In the Quarterly Review, No. 33, is «
review of this book by Sir Walter Scott,
and in the Edinburgh Review, No. 43, is

one by Lord Jeffrey.
Life, Journals and Correspondence, in-

cluding a Narrative of his Voyage to Tan-
gier, and Residence there, now first pub-
lished from the originals. Lond. Bentley,
1841, Svo. 2 vols, portrait, 11. 8s. reduced
to 18s.

The Portugal History, or a relation of
the troubles that happened in the court
of Portugal, in 1667 and 1668. Lond. 1677,
Svo.

Lettersupon the present state of Christ's
Hospital, n. p. or d. (1698-9), fol. In the
Bodleian Library.
Memoires relating to the State of the

royal Navy of England for ten Years, de-
termin'd December 1688. Lond. 1690, Svo.
5.S. Prefixed is a portrait of Pepvs by R.
White after Kneller. Willett, 1889, 7s. 6d.
Lloyd, 923, 12s. large paper.

Percefoeest, Eoi de la Grande-
Bretagne. Les Anciennes Chroni-
ques d'Angleterre, Faites et Gestes
des Eoys Perceforest et Gadiffer d'

Escosse, Histoire mouet solatiense

et delectable, Paris, 1528, folio,

6 vols, in 2 or 3.

Towneley, pt.ii. 1317, russia, 11. 2s. 6d.
Roxburghe, 6180, 30Z. Sir M. M. Sykes,
pt. ii. 678, lOZ.

La tr^s-elegante, &c. Histoire du noble
Roi de la Grande-Bretaigne, ensemble lea
Entreprises et Faits belliqueux de Gar
differ, Roi d'Ecosse. Paris, 1531-2, folio,

6 vols, in 3. White Knights, 3382, mor.
16^. 53. 6d., now in the Grenville Collec-
tion. Hibbert, 6307, 9L9s. An Italian
translation was published Venetia, 1558,
Svo. 6 parts in 7 vols, complete. Heber,
pt. vi. 3Z.

Peeceval le Galloys. Tres plai-

sante et Eecreative Hystoire du
trespreulx et vaillant Chevalher
Perceval le Galloys, jadis Chevallier

de la Table Eonde. Paris, Jehan
Sainct Denys, et Jehan Longis,

1530, foho.
The only edition known of this romance.
Roxburghe, ISZ. I8s. resold Heber, pt. ii.

221. 10s.

Peeceval, Hon. and Eev. H. P.
On the Eoman Schism. Lond. 1836,
12mo.
Origines Hibemicse, or a brief Inquiry

into the source of Irish Christianity. Dub-
1846, Svo. Private impression.
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Peecetax, George. The History of

Italy, from the Fall of the Western
Empire to the Commencement of the

Wars of the French Eerolution.

Lond. 1825, 8vo. 2 vols.

Duke of York, 4044, 14s.

Second edition, published under the
Author's own name, viz., Procter, George.
Lond. 1844, royal 8vo. 6s.

Peecet, WiUiam. The compleat

Swimmer : or, Art of Swimming.
Lond. 1658, 12mo.
With a frontispiece. "White Knights,

3098, morocco, 193. resold, Heber, pt. i.

5074, 5s. Bindley, pt. ii. 2262, 19s.

Feecital, Jolin, Lord Yiscount,

Paction Detected, containing an im-

partial View of Parties at home, and
Affairs abroad. Lond. 1743, 8vo.
Enquiry into the Independency of a de-

pendant Lord (Percival). Lond. 1743, 8vo.

Defence of the People ; or Full Confu-
tation of the pretended Facts advanced in

a late huge, angry Pamphlet, called 'Fac-

tion Detected.' Lond. 1744, 8vo.— Eichard. Bibliotheca His-

panica, containing a Grammar, with

a Dictionarie in Spanish, English

and Latine, gathered out of divers

good authors. By Ric. Percyuall,

Gent. Lond. J. Jackson, 1591, 4to.

Bindley, pt. iii. 1208, 6s. 6d. Eeed, 212,

11. 2s. Inglis, 528, 21. 5s. Heber, pt. ii.

lis., another, 6s. ; pt. v. 6s. 6d. The Savile

copy, in a gilt vellum wrapper, remark-
ably fine, sold at Sotheby's, in Dec.

1860, for 71. Collation.—On the back of

the title-page are the arms of the Earl of

Essex, to -whom the book is dedicated,

after which are 'To the reader;' some
verses, Latin and English, and an ana-

lytical grammar. The grammar ends on

F 1, in fours, the dictionary has a separate

title-page, and signature, with a preface,

Spanish and English, and contains Z in

fours.—Enlarged, &c. by John Minsheu.
Lond. 1599, folio. Title, dedication, to

the reader, and directions for the vnder-,

standing of this dictionarie, 4 leaves ; the
dictionary, 391 pages. Sir M. M. Sykes,

pt. ii. 280, 12s.— 1623, folio. Bindley, pt.ii.

1050, 7s. Steevens, 44, 4s. 6d. This Ja-

nua Linguarum was adapted to the En-
glish by W. Welde. Lor.d. 4to.

A Spanish Grammar, first collected and
published by Eichard Perciuale, Gent,
now augmented and increased by lohn
Minsheu. Lond. by Edm. BolUfant, 1599,

or 1600. fol. Pp. 1—84, not including title,

&c. 4 leaves. Dialogues in Spanish and
English. Pp. 1—68, besides title and

epistle dedicatorie to 'Don Eduardo Hob-
by.'—1599, folio.—Fourth edition, H. L
for Matthew Lowndes, 1621, 4to.

See MixsHEU.

— Capt. Robert. An Account
of the Island of Ceylon. To which
is added, the Journal ofan Embassy
to the Court of Candy. The second
edition, with an Appendix. Lond.
1805, 4to.

Pp. xii. and 446, with a map, three
charts and four plates, large papeb.—
First edition, 1803, 4to. Gough, 2903, lis.

Koxburghe, 8874, 14s.

An Account of the Cape of Good Hope

;

with a View of the Advantages which
might be derived from its Possession by
G. Britain. Lond. 1S04, 4to. pp. xii. and
339, 15s.— Thomas, M.D. Works, Lite-

rary, Moral, and Philosophical ; to

wliich are prefixed, his Life and
Correspondence. Bath, 1807, 8vo.

2 vols.

Hollis, 1029, 10s. Hihbert, 6138, 15s.

Peecival Family.—A brief Ac-
count of the Family of Percival.

12mo.
See AxDEP.sox, James. Egmokt, Earl of.

Peecitail, William. Lectures

on the Veterinary Art. Lond.
1823-6, 8vo. 3 vols. 5?. 5s.

This original work is not entirely su-

perseded by the subsequent labours of the
late Mr. Percivall, and therefore still

bears a high price.

Hippopathology; or a Series of Systema-
tic Treatises on the Disorders and Lame.
ness of the Horse, with theirmostapproved
methods of Cure. Lond. 1834 40, 3 vols.

II. 183. 6d.—Second edition, revised and
enlarged. Lond. 1849-58, 8vo.4 vols. (vols.

2 and 4 are each in 2 parts), 4?. 5s. 6d,

Sold separately, as follows .

—

Vol.1. On Inflammation ; Fever; Influ-

enza; Strangles; Contusions and Wounds-
Second edition, 1655, 10s. 6d.

Vol. II. pt. i. Diseases of the Chest and
Air.Passages. IS'ew edition, thoroughly
revised and enlarged, 1S53, 10s.

Vol. II. pt. ii. Diseases of the Digestive

Organs, including those of the Urinary
and Generative Systems, with Illustra-

tions. New edition, thoroughly revised

and enlarged, 1855, 12s.

Vol. III. Disorders of the Horse : T>is

eases of the Eye ; Glanders and Farcy.
New edition, 1858, 14s,

Vol. IV. pt. i. Lameness of the Horse;
Spavin ; Neurotorav, &c. With coloured

plates, 1849, 21s.
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Vol. IV. pt. ii. Lammess of the JTors",

arising from Disease of the Bursas Muco-
Bse, Windgall, &c. ; Diseases of the Foot-
With coloured plates, 1S52, 18s.

Anatomy of the Horse, reduced to a
systematic form, embracing new and en-

larged views of the Structure of the Foot-

Lond. 18.36.—New edition, 1S58, Svo. 11.

Lectures on Horses, their form and
action, illustrated by 8 outline engravings
ofhorses standing and going. 1859,Svo. lO.s.

The same, to wliicli are appended some
experimental enquiries into the effects of

medicine on Horses. 1850, 12s.

PEECiYAiiL, Plain, thePeacemaker

of England. See Nash, Thomas.
Peecy Fa]milt.—Tlie Case of

James Percy, Clajmant to the Earl-

dom of Northumberland. Lond.
1685, folio. Pp. 12.

There is a curious and interesting

review of this case in Brydges' Restituta.

The Claim, Pedigree, and Proceedings
of James Percy, now Claimant to the
Earldom of Northumberland, humbly pre-

sented to both Houses of Parliament.
Lond. 1680. folio.

His Petitions, 1670-94 folio.

Chronicles of the Family of Percy.
Newcastle, 1845, 4to.

See Northumberland. Percy, James.

Peect, Thomas, Bishop of Dro-
more. Keliques of Ancient En-
ghsh Poetry : consisting of old He-
roic Ballads, Songs, and other

Pieces of our earher Poets, (chiefly

of the lyric Kind) together with

some few of later Date. Lond. 1765,

small Svo. 3 vols, portrait and
vignette cuts.

' The most agreeable selection, perhaps,

which exists in any language.' Ellis. This
edition has a few Poems not inserted in

after editions. Prefixed is an 'Essay on

the ancient English Minstrels,' some
copies of which were struck off sepa-

rately. Gough, 2736, 11. 13s. Rox.
bnrghe, 3176, IZ. lis. 6d.—Second edition,

1767, 3 vols. Heath, 1765, 11. 18s. Home
Tooke, 523, 2L 6s. Goldsmid, 527, 21. 2s.

Bindley, pt. ii. 2226, 183. 6d.—Third edi-

tion. Lond. 1775, crown 8vo. 3 vols. Font-

hill, 1184, 11. 5s. Nassau, pt. i. 2525, 19s.

Gough, 2737, 11. 173. Reprinted at Franc-

fort, 1790, 3 vols. — Fourth edition,

amended by recurring to the old copies.

—

Lond. 1794, sm. 8ro. 3 vols. Dent, pt. ii.

92, IZ, 8s. Bindley, pt. ii. 2227, 17s, 6d.

Koxburghe, 3177, U. lis. 6d.—Fifth edi-

tion. Lond. 1812, 3 vols. sm. Svo. Stret-

tell, 983, russia, 21. 2s. Reprinted. Lond.
L, A. Lewis, 1839, post Svo. 3 vols. 11. Is.—

Lond. "Waslibourne, 1844, post Svo. 3 vols.

15s.—Lond. Bohn, 1839, in 1 vol. royal
Svo. frontispieces, 5s.—Lond. Moxon, 1844,

24mo.3vols. sewed, 7s. 6d.—Lond. Wash-
bourne, 1857, with emblazoned title, post
Svo. 3 vols. 11. Is—Edited by R. A. Wil.
mot. Lond. lS57.12mo. 5s.— Edited by
Geo. Gilfillan, Edinb. 1857, Svo. 3 vols.

13s. 6d.

Musical Illustrations to Percy's Re-
liques. By E. F. Rimbault. Lond. Cra-
mer, 1850, 4to. 12s.

The Song of Solomon, translated with a
Commentary. (Anon.) Lond. 1764, Svo. 10s.

Five Pieces of Runic Poetry, translated
from the Icelandic Language. Loud. 1763,

small Svo. Dent, pt. ii. 93, morocco,
12s. 6d. Bright. 2s. 6d.

The Hermit of Warkworth. Lond. 1771,

4to. First editiok, — Alnwick, 1807.

With cuts, after Craig, by Bewick. Svo,
LARGE PAPER. Imp. Svo. Brockett, 181,

7s. 6d.—1841, cuts by Bewick, sm. 8\'o. 6s.

A Key to the New Testament, giving
an Account of the several Books, their

Contents, their Authors, and of the Times,
places and occasions, on which they were
respectively written. Lond. 1779, 12mo.
2s. 6d. Lond. 1792, Svo,— 1817, Svo.— Se-

venth edition, 1821, 12mo. This valuable
little manual originally appeared in 1769,

and has been frequently reprinted. Also
printed with Grey's Key to the Old Tes-
tament. A remarkable blunder in it is

noticed in the Quarterly Review, iii. 215-6.

An Essay on the origin of the English
Stage, particularly on the historical Plays
of Shakspeare. 1793, Svo. Field, 537, 12s.

Specimens of all the known writers of

English Blank Verse before Milton. The
whole impression, with the exception of

four copies, was destroyed by fire.

Letters from John Callander, Thomas
Percy, Bp. of Dromore, David Herd, and
others, to George Paton, with Appendix
and biographical Notices by James Maid-
ment, Esq. Edinb. 1830, post Svo. 7s. 6d.—
THICK PAPER, ten copies printed. Eyton, 11.

See China. Mallet, P. H, Matrons.
Northumberland Household Book,
— William. Sonnets to the

Eau'est Cselia. Lond. by Adam
Islip for W(illiam) P(ercy, the

Author), 1594. 4to.
Pp. 26. Sir M. M. Sykes, pt. iii. 93,

morocco, 30?. Bibl. Anglo-Poet. 570, mo-
rocco, A51.—Kent, 1818, 4to. From the Lee
Priory press. 100 printed. Utterson, 3s. 6d.

— W. The Cuck-Queanes and
Cuckold Errants, a Comoedye. By
W. P. Lond. 1824, 4to.

31 copies privately printed for the
Members of the Roxburghe Club, by J.

A. Lloyd, Esq. Dent, pt. ii, 1226, 31. lis.



PEE PEE, 1831

Peect A^''i:cDOTES, by Sholto

and Reuben Percy, Brothers of the

Benedictine Monastery, Mont Ben-
ger. Lond. Boys, 1820-3, 12mo.
41 parts in 20 yols. pubhshed at

2s. 6d. each part.

This entertaining work was compiled
by the late Mr.Thomas Byerleyof ' Mont
Benger,' in Scotland, editor of the ' Star
newspaper of that period, and the late Jo-
seph Clinton Kobertson, Esq., editor of
Tilloch's Philosophical Magazine, and
afterwards, till his death, of the Mecha-
nics' Magazine.
Two hundred and sixty thousand parts

were sold during the four years of its first

publication.
Anecdotes of London; or, interesting

Memorials of its Rise, Progress, and pre-
sent State, by Sholto and lieuben Percy.
1824, l6mo. 3 vols. 15s.

This was the first instalment of a series

projected as the Percy Histoeies, and
was intended to include all the capitals of
Europe, but no more was published.

Peect Society's Publications,

post 8vo. 30 yols. See APPE^^)IX.

Peeefixe, Hardouin de. The
Life of Henry lY. of France, trans-

lated by M. Le Moine. Paris, 1785,
Svo. Suppressed.
From Didot's press. This valuable

historical work has been attributed to

M. Mezeray. large paper. Twelve
copies printed on large thick Dutch paper.
Sir M. M. Sykes, pt. ii. 704, \l. Dent, pt. ii.

95, morocco, 15s. Hibbert, 6141, 15 por-
traits inserted, morocco, \l. 3s. 15 por-
traits inserted, resold Prince, July, 1S5S.
11. 19s. Bliss, 2s. 6d.—Translated by J. D.
Lond. 1663, Svo. 2s.6d.—1672, Svo.

PEEEGEI^'ATIO Humaui Creneris.

Lond. by R. Pynson, 1508, 4to.
In ballad verse, or stanzas of seven

lines.

Pekegehs'I di Scotia. Vita del

glorioso San Peregrino Figliyolo di

Komano Re di Scotia. Eeggio, 1610,
4to. lOs. 6d.

Peeebitjs, Benedict. The As-
trologer anatomized, translated by
Percy Enderbie. Lond. 1661,
12mo.

Gough, 2739, 12s.—1674, Svo.

Peees, John. Comfort against
all Kinde of Calamitie, written in
Spanish, Translated by John
Daniel. Lond. 1576, 16mo.

One hundred and sixty-seven leaves, de-
dicated to • Edmonde, Archbishop of Can-
terburie.'

Peeetto, Francisco, Doctore
Italian. Grli Occhi, Oda all' illus-

trissima et eccellentissima, Signora
Contessa Lucia Bedford. Con altri

yari componimenta Heroici Eegii.

Lond. G-. Purslow, 1616, 4to.
Sotheby, Jan. 1854, 21. 4s.

Peeez, ^tonio. Cartas para
diversas personas despues de su
salida de Espana. Paris, 1598,
8yo.—Paris, s. a. (circa 1600), Svo

In this volume is Epistolarum centuria
una, addressed, ' Ad Comitem Essexium
singularem Anglia Maguatem et ad alios,'

occasionally found bound up as a separate
work. Bright, 9s. 6d.

Peeez, Juan de Montalvan.
Yida y Pvrgatorio de S. Patricio.

j

Lisboa, 1646, 24mo.
Pp. 266, not including title, &c. eight

I

leaves. A copy is in the British Museum.
The Illustrious Shepherdess. The im-

I perious Brother. Now made Englisli by
I E(dward P(hillips). Lond. 1656, Svo. These
two novels have distinct signatures and
paging, and separate titles, besides the
general title.

Aurora Ismenia and the Prince. See
Staxlev, Thomas.
PeEEECTIOX. ^eePTLGEIMAGEto.
Peeicles.—Painful Adyentures

of Pericles, Prince of Tyre, being
the true History of the Play as it

was lately presented by the worthy
and ancient Poet, John Gower.
Printed by T. P. for Nat. Butter,

1608, 4to.
AVith a whole length figure of Gower

on the title. Dedicated to Maister H.
Fermor, by Geo. "VVilkins. Reprinted.
Oldenburg, 1857, royal Svo.

Nassau, pt. ii. 745, 22Z. lis. 6d. Heber,
pt. vi. 3223, 21?. Is.— n. d. 12mo. 4s.

Peeiee, M. du. G-eneral History
of all Yoyages and Travels through
the old and new World, from the
fh'st Ages to the present Time.
Lond. 1708, 8yo.
Roxburghe, 7148, 2s. 6d.—date, 1711,

Svo. with name of the Abbe Bellegarde
as the compiler.

Peein, WiUiam. See Peeyn.
Peeiplus. Ohtheri JS'orvegi et

"VYvdfstani Angh. (Tempore Al-
fred! Magni.) Saxonice et Lat. ob
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antiquitatem et Septentrionalis turn

temporis status cognitionem repe-

titus ac breyibus notis adauctus

ab Andrese Bussseo, 4to.

Heber, pt. ii. 31. 3s.

This thin volume, consisting of only 28
pages, sold at a high price at Heber's sale,

because, having no complete title, it was
thought to be a rare book, but it is merely
the portion of a not uncommon volume en-

titled " Arii Thorgilsis filii, cognomento
Froda," i.e. Polyhistoris Libellus de
Islandia, &c. Hafnise, 1733.—Reprinted,
Hafuise, 1744. There are three copies in

my (Bohn b) catalogue, marked from 10s.

6d. to 18s,

Peeitsol, Abr. Itinera Mimdi,
Heb. et Lat cum Notis per Th.
Hyde. Oxon. 1691, 4to. 5s.

This interesting work will also be found
in the first volume of Hyde's Syntagma.

Peekins, Job. The Amorous
Passions of two Gentlemen, &c.

Lond. 1590.
Mentioned by Ant. h. "Wood in his Fasti

Oxonienses.— John. ProfitableBook treating

of the Laws of England, principally

as they relate to Conveyancing.

Fifteenth Edition with Notes, &c.

by J. Greening. Lond. 1827, 12mo.
An esteemed work. The first edition

appeared in 1528.— Jos. Elegia in Obitum Hen-
rici Ducis de Beaufort. Bristol,

1701, 4to.
Epistola Poetse Latini Amaton?e Ele-

giis in obitum Gulielmi Comitis de Cra-
ven. Ed. Russelli. Lond. n. d. 4to. port,

by White.
Poemata Miscellanea. Lond. 1707, 4to.

Includes some poems in English.— William. The Works. Lond.
1608-10, fol. 3 vols. 11. lis. 6d.
Newly corrected according to his own

copies, 1616, fol. 3 vols.—Again, 1621.—
1626.—1635.
A Reformed Catholike, or a Declaration

or Declarations ; shewing how neere we
may come to the present Church of Rome
in sundrie Points of Religion, and wherein
we must ever depart from them. Camb.
1597, 8vo. — 1598, 8vo. — A Translation
into Latin per Guil. Masson, 1599, 8vo.

This powerful piece of argument pro-

duced some controversy. A Defence of it

was written by Dr. Robert Abbott, Bishop
of Salisbury, against the bastard Catholic

of D. Bishop, in three parts, 4to. 1606-7,

11, 4to. Perkins resumed with A Refor-

mation of a Catholike deformed. 1604,

4to. and a second Part of the Reformation,
etc. 1607, 4to. While Dr. W. Bishop
replied in A Reproof, the defence of the
Catholic Refomer, 1608, 4to. and Dis-
proof of Dr. Abbotts, counter proofe
against D. Bishop's Reproofe. Part i.

Paris, 1614, 8vo.

Discourse of the Damned Art of Witch-
craft. Camb. 1610, 12mo. Heber, pt. viii.

2s. Bright, 10s. 6d.

The works of this Puritan are distin-
guished for their piety, learning, extensive
knowledge of the Scriptures, and strong
Calvinistic argumentation.

Peelin, Estienne. Description

des Royaulmes d'Angleterre et d'

Escosse. Paris, 1558, 12mo.
Bindley, pt. ii. 2280, morocco, 51. 15s. 6d.

—Bright, morocco, 1/. 19s.
' A very curious and even amusing

jumble of the transactions of the period.'—HowardCs ' Lady Jane Grey.^

Description desRoyaulmes d'Angleterre
et d'Escosse : compost par Estienne Ber-
lin, (Paris, 1558.) Avec Histoire de I'En-
tree de la Reine Mere dans la Grande
Bretagne, par P. de la Serre. (Paris, ou
Londres, 1639.) Illustrated with Cuts and
English Notes. Edited by R. Gough.
Lond. 1775, 4to. with 3 plates, one ofwhich
is folding. Hibbert, 6265, 5s. Bindley,
pt. iii. 1416, IZ. 13s. Translations of both
tliese books are given in the Antiquarian
Repertory, vol. iv. pp. 501-47.

See Serre, J. P. de la.

Peenassus. See PAENASSrS.
Peenaw.— A true Report of

three straunge and wonderful Acci-
dents lately happened at Pernaw, a
Cittie in Lifflande. Lond. 1603, 4to.

A copy is in the British Museum.
Peenebt, William. A Direction

to Death. Lond. 1599, 16mo.
Pp. 493, besides dedication to Sir Thos.

Vane, Knight, and 'To the Christian
Reader.'

Peenett, Dom. Tlie History
of a Voyage to the Malouine (or

Falkland) Islands, in 1763 and
1764, under the Command of M.
de Bougainville, in order to form a
Settlement there ; and of two Yoy-
ages to the Streights of Magellan,

with an Account of the Patago-
nians. Translated from the French.
Lond. 1771, 4to.

Illustrated with plates.—1773, 4to. This
latter edition is somewhat abridged.

Peenius, Job. Exemplar Lite-

rarum missarum e Germania ad D,
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I

Grul. Cecilium, Consiliariun Re-

gium (per Jo. Pernium). Sine

loco, 1592, 12mo. 3s. 6d.

PEEOTirs, Nic. Grammatica
Nicolai Perotti, cum Texta Jodoci

Badii Ascensii, Lond. 1512, 4to.

Ninety-six leaves and index, printed by
W. de Worde. White Knights, 3339, 41.

Curious as containing many English
sentences. For an account, by Dibdin, of

an earlier edition of Regulae Grammati-
cales, see GTent. Mag, vol. 81, pt. i. p. 334.

Peeouse, J. r. Gr. de la. A
Voyage round the World, 1785—8,

under the command of John Fran-

cis Graloup de la Perouse : Trans-

lated from the French. Lond. 1799,

4to. 2 vols. Portrait.
Accompanied by a folio volume of 69

charts and plates. Roxburghe, 7175, SI.

Dent, pt. ii. 885, russia, 4Z. 4s.—1798, 8vo.

2 vols, with portrait and 51 plates (on a
reduced scale). Edwards, 473. 11. 2s. Ros-
coe, 1841, 1/. 8s,—Lond. 1799, 8vo. 3 vols,

with the folio vol. of charts and plates.

—

Lond. 1807, 8vo. 3 vols, also with the folio

voL of charts and plates.

PEEPETTJAii Ceosse, or Passion
of Jesus Christ from the first in-

stant of his incarnation to the last

of his life, set forth in Forty Pic-

tures, with descriptions in English,

French, Spanish, and Dutch. Ant-
werp, 1649, 12mo.

Peeeatjlt, Claude. A Treatise

of the five Orders of Columns in

Architecture, made Enghsh by John
James. Lond. 1708, fol. 6s.

Reprinted in 1722, folio.— Charles. Characters of the

greatest men in France during the

XVlIth Centuiy. Enghshed by
J. Ozell. Lond. 1704-5, 8vo. 2 vols.

— d'Amancourt, Mons. The
History of passed Times, or the
Tales of Mother Goose, with Mo-
rals, French and English. Lond.
sold in Brussels, n. d. 18mo. 2 vols.
Mother Goose's Tales, with Morals, in

French and English. Translated by R. S.

Sixth edition. Hague, 1765, 12mo. with
plates.

Peeeeatj, Eobert and Daniel.
A Collection of Tracts relative to

the Perreaus and Mrs. Budd.

Nassau, pt. ii. 749, illustrated with
prints, 41, Baker, 605, eleven tracts, with
portraits and extracts from newspapers,
31. 5s.

Observations on the Trial of Mr. Robt.
Perreau. With Mr. Perreau's Defence, as
spoken on his Trial ; in which many un-
accounted-for Omissions in the Sessions-

paper are supplied, from a Copy sent to

the Author by Mrs. R. Perreau, &c. &c.
8vo. The Defence by Robert Perreau, of

uncommon art and ability, elegance and
pathos, was supposed to be written by
Hugh M'Aulay Boyd.
A solemn Declaration of Mr. Daniel

Perreau; addressed to the Public. Writ-
ten by himself, and published at his dy-
ing Request. Loud. 1776, 8vo.

An authentic Account of the Particu-
lars which appeared on the Trials of Ro-
bert and Dan. Perreau. Nassau, pt. ii.

746, 5s.

The History of the Life, Character and
Conduct, of Mr. Daniel and Mr. Robert
Perreau and Mrs. Riidd. Lond. Svo.

The Female Forger; or, the fatal Ef-

fects of unlawful Love. Being a minute
and circumstantial Account of the late

extraordinary Forgery of the Mess. Per-
reau, &c. 8vo.

Genuine Memoirs of Mess. Perreau.

By a Gentleman, very intimate with the

unfortunate Families, 8vo.

Genuine Memoirs of the Mess. Perreau,
12rao.

Mr. Daniel Perreau's Narrative of his

unhappy Case. Wherein every Trans-
action between Mrs. Rudd, his Brother,

and himself, from the commencement of

Mr. Daniel Perreau's Connection with
Mrs. Rudd, until the Time of his Trial, is

most truly and candidly laid before the
Public; together with his Defence. Pub-
lished by himself. Lond. 1775, 8vo.

A Letter to the R. H. Earl of Suffolk,

one of his Majesty's principal Secretaries

of State ; in which the Innocence of Robt.
Perreau is demonstrated. Svo.

Facts : or, a plain and explicit Narra.
five of the Case of Mrs. Rudd, published
from her own MS. and by her Authority.
Lond. Svo.
Prudence triumphing over Vanity and

Dissipation : or the History of Mr. Robert
and Mr. Daniel Perreau and Mrs. Rudd.
Lond. 12mo. with portrait of Mrs. Rudd.
She is and she is not: a Fragment of

the true History of Miss Caroline de Gros-

berg, alias Mrs. Potter, &c.&c. Lond. 1776,

Svo.

An Account of the Arguments of Coun-
: sel, with the Opinions at large of the

Honourable Mr. Justice Gould, Mr. Jus-

tice Ashurst, and Mr. Baron Hotham,
upon the Question at the Session at the

Old Bailey, on Saturday the 16th of Sep-

tember, 1775, whether Margaret Caroline
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Pereeatj—continued.
Rudd plight to be tried. By Josepli Gur-
ney. Lond. 1775, 4to.

Law observations relating to the Case
of Mrs. Kudd. By a Geatleman of the
Inner Temple. 8vo. Is. 6d.

The Case of Mrs. M. C. Rudd, from her
first Commitment to her final Acquittal at
the Old Bailey. By a Barrister at Law.
8vo. Is. 6d.

The Trial of Mrs. Rudd, Dec. 8, 1775.
Elucidated by such Matter as never be-
fore transpired. By Mi". Bailey, Barrister
at Law. 4to.

Mrs. M. C. Rudd's Case considered, re-

specting Robert Perreau ; in an Address
to Henry Drummond, Esq. and the Gentle-
men of the Jury who tried Robert Per-
reau : with a comparative View of his
Trial and his last solemn Declaration. Svo.
Mrs. M. C. Rudd's genuine Letter to

Lord Weymouth : with several authentic
Anecdotes of the late Messrs. Perreau:
together with an Explanation of the Con-
duct of a certain great City Patriot. Svo.
A Letter from Mrs. Christian Hart to

Mrs. M. C. Rudd, elucidating several
Circumstances which did not appear on
the Trial : and relating a circumstantial
Account of her transactions during the
time Mrs. Hart lived Servant with her.
Svo.
Authentic Anecdotes of the Life and

Transactions of Mrs. Margaret Rudd. I

Lond. 1776, 12mo. 2 vols. 5s.

The affair of Mrs. Rudd and the Perreaus
excited much public interest. It was in '

Feb. 1775, that these frauds were dis-
covered, some notice of which, and the
trials of the parties, may be seen in the '

Gent.'s Mag. vol. 45, pp. 148, 278, 603.
See also vol. 46, p. 23, for the petition of'

Mrs. Robert Perreau to the Queen, and
at p. 44 is an account of the execution of,

Robert and Daniel Perreau, on the 17th
of Jan. 1776. i

Peeeieee, Gr. de la. See Mieeoe
|

of Policy.

Peeeiees, Bonaventure des.

'

Cymbalum Mundi : or, Satyrical

Dialogues on various subjects.

Lond. 1723, Svo. 6s.

Title and advertisement, 8 pages; the
preface, 4 pages; the table, 2 pages; a letter

by Prosper Mai'chand, xliii pages ; Cym-
balum Mundi, including a second title-

page, 77 pages. Prefixed to the volume
is a neat frontispiece by J. Clark.
The Magpie and her Brood, a Fable, by

Horace Walpole (afterwards Earl of Or-
fordj. 4to. Seventy-two lines, printed at
the private press of Strawberry-hill.

Peeeix, John Paul. The His-

tory of the old Waldenses and Al-

bigenses, translated by Tho. Bray,
D.D. Lond 1711, foHo.
An esteemed work. It forms the second

part of Dr. Bray's Papal Usurpation.
Luther's Fore-runner; the History of

the Waldenses, translated out of French
by Sampson Lennard. Loud. 1624, 4to.
with portrait of Lennard. Bright, 13s.

Peeeinchieee, or Paeein-
cheffe, John. An Extracte of
Examples Apothegmes, and His-
tories, collected out of Lycosthenes,
Brusonius, and others, translated

into Enghshe, and reduced into an
alphabetical! order of common
Places. Lond. (1572)8vo.
Pp. 232, with a table at the end, dedi-

cated to 'Doctor Humfrie.' Hibbert,
5993, russia, 8s. 6d. G. Chalmers, pt. ii.

49, 1/.— Eich. D.D. The Eoyal
Martyr : or, the Life and Death
of Eling Charles 1. Lond. 1676,
Svo.
Reprinted 1727, Svo.
See Agathocles. Chables.

Peeeonett, E. The Mitre, a
satyricall Poem. Svo. See Mitee.
This satire, printed without a title-page

at a private press, at Shoreham, Kent,
where the author's father was vicar. It
was rigidly suppressed. Hibbert, 6147,
9s. 6d. Wrangham, 8s. 6d.

Peeeot, Su* James. The first Part
of the considerations of Human
condition. Oxford, 1600, 4to.

Dedicated to Tho. Lord Buckhurst.
Bindley, pt. ii. 139, 15s. Heber, pt. i. 5427,
Ss. 6d. Bright, 7s. Bliss, pt. ii. mor. Ss,

A Discovery of discontented minds.
Oxford, 1596, 4to. Dedicated to Robert,
Earl of Essex.
Meditations and Prayers on the Lord's

Prayer and Ten Commandments. Printed
1630, 12mo. Bright, 63.

— Sir John. The History of
Sir Jolm Perrott, Knight of the
Bath, and Lord Lieutenant of Ire-

land. Lond. 1728, Svo. 7s.

Published from the original MS., writ-
ten about the latter end of the reign of

Q. Elizabeth, by Richard Rawlinson.
Pp. 315, not including title, and to the
reader, 3 leaves, also an index, 5 pages.
Marquis of Townshend, 2484, 7s. 6d.

Roxburghe, 9324, 9s, Hibbert, 6148,

4s. 6d, Heber, pt. x. 3s. large paper.
Bindley, pt. ii. 1132, portrait iuserted
1^ lis. 6d. Bright, 1/.
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The Government of Jreland vnder Sir

John Parrot, Knight, 1584—1626. By E.
C. S. Lend. 1628, 4to. with port, of iPer-

rot. Llovd, 525, 11. Gordonstoun, 2187,

11. 19s. JBright, ISs.

Peeeot. See Paeeot.
Peeet, Charles, M.D. A Yiew

of the Levant, particularly of Con-

stantinople, Syria, Egypt and
G-reece. Lond. 1743, foHo.
This work, which has been twice trans-

lated into German, is much less known
than it deserves to he. Bindley, pt. ii.

2144, 5s. 6d. Nassau, pt. ii. 427, 6s.

Towneley, pt.ii. 1316, 7s. Drurv, 3263",

7s. 6d. Fonthill, 478, 12g. Willett, 1818,

— Elizabeth. The Case of EU-
zaheth Perry, of Peushurst-Place,

in Kent, respecting her Claim to the

Baronv of Sydney of Penshurst.

Lond.'l782, foHo.
A full statement of this case will he

found in Cruise on Dignities, p. 205—11.

The Trial at Bar between the Earl of

Leicester and Elizabeth Perry. 17S2, 4to.— Erancis. A Series of Plates

of English Medals. Lond. 1762,
4to.
Pp. 22, snppl, pp. 4, also 13 plates.

Brockett, 2528, 10s. 6d. HoUis, 1114,
II. 12s. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 777,
11. 13s.

Views (14) in Kent, etched by F. Perry.— George. Conchology, or a

Katiu'al Histoiy of Shells, illus-

trated by coloured Engravings.
Lond. 1811, folio.

61 Plates, comprising numerous figures.

Duke of York, 4466, russia, il. 12s. 6d.

Fonthill, 3698, 6Z.7s.6d. Stanley, 112,

III. Os, 6d.— Henry. Egluryn Phraet-

hineb sebh, Dosparth ar Retoreg.

Welch Grammar. Yn Lhundain
gann, J. Danter, 1595. 4to.

Collation, Title, Dedication to J. Salis-

bury in Welch, a Preface in Welch, com-
mendatory Verses, and the Welch Alpha-
bet, in all ten leaves. Pp. 103, and two
supplemental leaves. Heber, pt. vii. a
portion of the tenth leaf wanting. 91. 5s.

Now in the Grenville Collection. See
Bibl. Harleianiffi, vol. 2, no. 15650.— Joan. A true and perfect

Account of the" Examination, Con-
fession, Trial and Execution of Joan
Perry, and her two Sons, John and

Eichard Perry, for. the supposed
Min-der of Will. Harrison, G-ent.

(1676), 4to.
Stanley, 758, 9s.—Lond. 1743, 12mo.— Capt. John. An Account of

the Stopping of Daggenham (Da-
genham) Breach. Lond. 1721, Svo.

Nassau, pt. i. 2527, 6s. Reed, 5345, 6s.
Marquis of Townshend, 2485, 7s. Bindley,
pt.ii. 2358, Ss. Hibbert, 6149, 9s. Wil-
lett, 1895, 9s. 6d. Collation.—^^. ISl, with
a plan by H. Moll.
The State of Russia under the present

Czar. Lond. 1716, 8vo. 3s. An accurate
account with a map.

Proposals for the draining the Fens in
Lincolnshire. 1727, folio.

— Wilham. The Boy of Bilson :

or a true Discovery of the notoriovs
Irapostyres of certaine Eomish
Priests in their pretended Exor-
cisme, or Expulsion of the Diuell
out of a young Boy named William.
Perry: Lond. 1622, 4to.

Bindley, pt. i. 1129, 3s. 6d. Nassau, pt.
i. 432, 9s. North, pt. iii. 702, 15s. Reed,
2902, with a relation of the Imposter Su-
sanna Fowles, 1698, 11. 2s. The story of
the cheat (which was discovered by Bishop
Morton) will be found in Wilson's History
of K. James I.

PEESECrTiONE Anglicana [De].
See Maettes, p. 1496, and Pae-
soxs, E., p. 1790.

Peesepolis illustrata: or, an
Accoimt of the ancient and royal

Palace of Persepolis in Persia de-

stroyed by Alexander the Great,

with Eemarks and an Account of
the Authors "who have wrote there-

upon. Lond. 1739, foho.
The text engraved, on 8 pages, and 13

plates, some folding. Combe, 1897, 11. 2s.

See Rich, C.

Peeseus and Andromeda, a Pan-
tomime. Lond. 1730, 4to.

With two plates bv Hogarth. Eox-
burghe, 4245, Q^. Baker, 503, russia, 13s.

Peesia>" Tales, &c.
A new Translation of the Persian Tales,

bv Edward Button. Lond. 1754, 12mo.
Fonthill, 2530, 5s.

Persian and Turki.sh Tales complete.
Translated from thor-e languages into

French, by M. Petit de la Croix, and now
into English by Dr. King and several
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other hands. Third edition, Lond.1739.
—Fifth edition, tond. 1767, 12mo. 2 vols.

Tales from the Persian of Inatulla of

Delhi. Lond. 1768, 12mo. 2 vols.

Persian Tales, translated from the
French, by Ambrose Philips. Lond. 1714-

15, 12mo, 3 vols. — Lond. 1783. 8vo. Sep,

Laceoix, Petit de.

A useful collection of Translations (of

Tales in the Persian Moonshee. The
Articles of War's proceedings, of Court-

Martials, Native and European,) rendered

into the Hindustanee or Urdu Language,

by Moonshee Nizam-ul-deen, and printed

with an English text to each. Bombay,
1847, roy, 8vo.

Persian Distichs from various Authors,

in which the Beauties of the Language
are exhibited in a small compass, and
may be easily remembered. By Stephen
Weston, B.D. Lond. 1814, royal 8vo.

Pp. 101. Privately printed.

Persian Recreations ; or, Oriental Sto-

ries, with Notes; to which is prefixed

some account of two ambassa;]ors from
Iran to James I. and George III. Lond.

1812, 8vo.

Peesian Letters. See Montes-
QUiEr, M. de.

Peesiles and Sigismunda. See

Ceeyantes, Miguel de.

Peesitjs Flaccus Aulus. Satiree,

ex Becensione et cum Coramentariis
IS.Casauboni. Lond. 1647, 8vo.4s.
This edition is more complete than that

of Paris, 1605.

Satyrae sex, cum posthumis Coramen-
tariis Joh. Bond. Lond. 1614, 12mo.
A Persii Flacci Satire, with the gram-

matical order, a vocabulary, table of the

themes of the verbs, &c. by John Stirling.

Lond. 1736, Svo.

Satyrae, with Brewster's Translation.

Lond. 1790, 4to. Printed at the Shakes-
peare Press. Pp. 112. It was edited by
Richard Heber.Esq.,but never published.

Auli Persii Flacci Satirse, i. ii. iii. v. et

vi.with English notes by D. B. Hickie.

Dublin, 1818, 12mo.
Persius, his Satyres, translated into

English by Barten Holyday. The First

Edition. Oxf. 1S1-, 8vo.—Second edition.

Oxf.l616,8vo. Constable, 702,8s. Ferry, pt.

i. 2219, 12s. 6d.—Third edition. 1617. 8vo,

Bright, 14s.—Fourth edition. Lond. 1635,

8vo. pp. 92. Fifth edition, 1650, 8vo. Bibl.

Anglo-Poet. 923, 10s. 6d. (also with his

translation of Juvenal, Oxford, 1673, folio.)

The Satires of Persius, translated in

verse by John Dryden. Lond. 1693, folio,

first edition.

Satires, a prosaic Translation by Heniy

Eelbeck, Schoolmaster. Lond. 1719. 12mo.
Nassau, pt. i. 2529, 3s,

The Third Satire of Persius, rendered
paraphrastically into English by F. A.
Lond. 1685, 8vo.

Satires, translated into English Prose
;

together with the original Latin, and il-

lustrated with Annotations : to which is

prefix'd, a large Account of his Life, by
John Senhouse. Lond. 1730, Svo.

Satires, translated into English Prose,
with explanatory Notes, by Thomas She-
ridan. Second Edition, with an alpha-
betical Index, and the Latin Text. Lond.
1739, Svo. A work of considerable merit.
The first edition was published at Dublin,
1728. 12mo.— Third edition. 1777, 8vo,
2s. 6d.

The first Satire of Persius Englished by
Mr. Dudley, 1739, Svo.

Satires, translated into English Verse,
with occasional Notes, and the original
Text corrected, by Thomas Brewster,
A.M. Lond. 1741, 4to.—Second Edition,
with the Life of the Author. Lond. 1751,
12mo. 3s. A correct, easy, and very
elegant version. Drury,3103, 3s. Heath,
4s.—Fourth edition, with additional notes.
Dublin, 1787, 5s. It will also be found
annexed to Knox's Edition of Juvenal,
Svo. 1784, and to Owen's edition, 2 vols,

12mo. 1785.

Satires, translated into English (Prose),
with Notes critical and explanatory, by
Edmund Burton, Esq. Barrister at Law.
Lond. 1752, 4to. 3s.

Satires, paraphrastically imitated and
adapted to the Times, with a Preface (by
E. B. Greene). Lond. 1779, Svo. Of little

merit.
Satires, translated (with the original

Latin,) and Notes, by William Drummond,
Esq. M.P. Lond. 1797, 12mo, Some copies
on LARGE PAPER, post 8vo. Roxburghe,
2658, 7s. 6d.—Second edition, 1803, 5s.

Satires, translated into English Verse,
with the Latin Text and Notes. Lond.
1809, Svo. pp. 280. A faithful translation,

with notes, consisting for the most part
of parallel passages, from the Greek and
Roman classics.

Satires, translated, with Notes on the
Original, by the Rev. F. Howe.s, A.M.
Lond. 1809, Svo. 7s.

Satires, translated into English Verse
by W. Giflford, with Notes and Illustra-

tions. Lond. 1821, Svo.

The Satires of Persius [together with
Juvenal, Sulpicia, and Lucilius], literally

translated into English prose, with Notes,
Chronological Tables, arguments, &c. by
the Rev, Lewis Evans, to which is added
the metrical version of Juvenal and Per-
seus by W. Gifi'ord. Lond, [BohvJs Claa-

sical Lib.'] 1860, post 8vo. 53,

See JuvEKAL,
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Person, David, of Loghlands in

Scotland. Of Varieties ; or, a sur-

Tcigh of rare and excellent matters.

In five books. Lond. 1635, 4to.

Gordonstoun, 1865, 2s. 6d. North, pt. iii.

619, 2s.6d. Constable, 802, 2s. 6d. Inglis,

1154, 3s. 6d. Nassau, pt. ii. 747, 6s.

Bright, 4s. 6d.

— Robert. See Paesons.
— Sam. Anatomical Lecture of

Man ; or, Maps of the little World,
delineated in .Essayes and Charac-
ters. Lond. 1664, 12mo.

Caldecott, 5s. Bliss, pt. ii. 13s.

Peespective. — The Practice of

Perspective, or an easy Method of

representing natural Objects, etc.

A work highly necessary for Paint-

ers. Written in France by a Jesuit

of Paris ; translated by E. Cham-
bers. Lond. 1726, 4to. 150 copper
plates, 1^ Is.

New edition. Lond. 1739, 4to. Willett,
1295, IZ. 2s.—Seventh edition, to which is

prefixed the Theory of Perspective, by
James Hodgson. Lond. Sherwood and
Co., n. d. 4to. 154 copper plates, 11. 4s.

Peeth. — Memorabilia of the

City of Perth, with the Kev. Alex.

DuiTs Traditional account of the

Death of John, Earl of Gowrie, and
his brother, Mr. Alexander Ruth-
ven, in the town of Perth in a.d.

1600. Perth, 1806, 8vo.
Perth Assembly, with its proceedings,

&c. n. p. 1619, 4to. Anonymous, but writ-
ten by David Calderwood, the historian.
An Account of the Proceedings at Perth,

with reasons and causes of the suddain
breaking up of the Rebellion. Lond. 1716,
8vo.
Transactions of the Literary and Anti-

quarian Society of Perth, vol. i. Perth,
1827, 4to. No more published.

Peethshiee.—Three Nights in

Perthshire, with a description of a

Scotch "Hairst Ken," comprising
Legendary Ballads [by Thomas At-
kinson, Jim.]. Griasgowj 1821,
sm. 8vo.

Printed for presents only.

PEEr. — The present state of
Peru, drawn from original and au-

thentic documents (by Joseph
Skinner). Lond. 1805, 4to.

Pp. 487, with twenty engravings of
costumes, &c. Duke of York, 3909, 12s.
Sotheby's in May, 1823, 11. 6s.

The Discoverie and Conqvest of the
Prouinces of Perv, and the Nauigation in
the South Sea, along that coast. And also
of the ritche Mines of Potosi. By Aug.
Sarat. Translated by Nicholas. Im-
printed at London by Richard Ihones,
Febru. 6, 1581, 4to. Bindley, pt.ii. 569,
Ql, 16s. 6d.

Relation of the fleet which went under
I

L'Hermite through the Straits of Magel-
i Ian to Peru. Lond. 1625, 4to. Bindley, 2Z.

A Voyage to Peru, performed by the
Ship Conde, of St. Malo, in the years 1745,
1746, 1748 and 1749. Written by the
Chaplain. To which is added, an Appen-
dix, containing the present State of the
Spanish Affairs in America, in respect to
Mines, Trade and Discoveries. Loud. 1753,
12mo. 5s.

Peeijtian Tales, related in one
thousand and one hours, by one of
the select Virgins of Cusco, to the
Ynca of Peru, translated from the
original French by Samuel Hum-
phreys, Esq. The third Edition.
Lond. 1750, 12mo. 3 vols.
Lond. (Walker's Classics), 1817, 24mo.
The Peruvian Letters, translated from

the French, with an additional volume,
by R. Roberts. Lond. 1774, 12mo. 2 vols
6a.

Peetk, William. Spiritual Ex-
ercyses and goostly Meditations,
and a neare Waye to come to Per-
fection and a Lyfe contemplatyue,
by F. Wyllyam Peryn. Lond.' by
Jhon Waley, 1557, 16mo,

BL.\CK LETTER. V 6, in cights, with a
dedication to ' Suster Katherine Palmer,
of the order of Saincte Brigit in Der-
mount, and Suster Dorothe Clement of
the order of Sainct Claire in Lorraine.''
Inglis, 1097, 8s. Heber, pt. i. 5102, 6s. 6i
Sotheby, 1856, 3?. 4s. Caldecott, 11. 3s.—
Caen by Peter le Chandelier, 1598. Inglis,
1098, 63.

Three Sermons of the Sacrament of the-
Aulter. Lond. 1546, 16mo. Dedicated to.

Edmund (Bonner) Bishop of London.
Lond. J. Herforde, n.d. 12mo. Heber, pt.
v. 8s.—Lond. R. Toye, n.d. 12mo. Heber.
pt. viii. 3s.

Pesaeo Libeaey. See Hapod.
Peshaxl, Sir John. The His-

tory of the University of Oxford,

6 B
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to tlie Death of William the Con-

'

queror, to the Demise of Queen
EHzabeth. Oxford, 1773, 4to.

Pp. 264, with title, preface, additions and
errata. Dowdeswell, 607, 19s. Bindley,

pt. ii. 1849, 21. 12s. 6d. pt. iii. 1388, II. 10s.

Heatb, 4688, russia, 11. 12s. Dent, pt. ii.

886, 193. Published anonymously. I

The History of the University of Ox-
ford, from the Death of William the Con-
queror, 1772, 8vo. pp. 39, including the

title, additions, and errata. Principally

taken from Wood's History.

The Ancient and Present State of the
City of Oxford, chiefly collected by An-
thony h Wood, with additions. Loud.
1773, 4to. plates.

Pestel, Thomas. Sermons and
Devotions, old and new. A Dis-

course on Duels (with some verses).

1659, 12mo.
Bright, 7s. 6d.

Pestell, Wilham. A Congra-

tulation to his sacred majesty

(Charles Ilnd.) upon his restora-

tion. Lond. 1661, 4to.
Skegg, 8s.

Pestilence.—A litil Boke neces-

sarye behoveful agenst the Pesti-

lence, made by the most expert

Doctour in Phisike, Bishop of

Arusiens. 4to.
Nine leaves, supposed to have been

printed by William Machlinia. White
Knights, 331, russia, 91.

Here begynneth a treatise againste Pes-
tylence and of the Infirmities, 6 leaves
with wood-cut on title, 4to. Wynkyn de
Worde, n. d. Knight, 61. 8s. 6d.

A moche profitable Treatise against
the Pestilence, translated into Englyshe
by Thomas Paynel Chanon of Martin
Abbey. Loud, by Thomas Berthelet, 1534,

16mo.
Here after ensueth a little Treatice

very necessary and behoveful as well to

preserve the people from tlie Pestilence
as to helpe and recover theym that be in-

fected with the same, &c. Lond. F.

Gybson, 1536, 4to. Eight leaves. A copy
is in the Lambeth Library.

Certaine Rules, Directions, &c., for this
time of Pestilentiall Contagion; with a
caveat to those that wear about their
necks Impoisoned Amulets as a Preser-
vation. Loud. 1625, 4to.

See OsiAXDER, Andrew.

Petee of Blois, Archdeacon of
Bath. See Blesensis,

Petek, St. the Apostle. Saint

Peters Teares, stipposedly written

vpon his weeping Sorrowes for

denying his Maister Clirist. Lond.
1602, 4to.
Pp. 22. Bibl. Anglo-Poet. 682, 51. 5s.

Ten Teares of Peters supposedly writ-

ten vpon his weeping Sorrowes for deny-
ing his Maister Christ. Lond. by Gabriel
Simson for William Jones, 1597, 4to. pp.
22. Sotheby's in 1821. 11. 5s. Bibl. Anglo-
Poet. 681, 6?. 6s. resold Saunders' in 1818,
31. 10s.

Peters Fall. A godlie Sermon vpon the
Historieof Peter's denying Christ, preach-
ed before the Queenes most excellent Ma-
iestie. Lond. for lohn Perin, 1585, 16mo.
Twenty-eight leaves.

St. Peters Pathe to the Joyes of Heaven,
Lond. 1598, 4to. Eeed, 3981, 10s.

A modest Enquiry, whether St. Peter
were ever at Home, and Bishop of that
Church. Lond. 1687, 4to. Eeed, 3981,
10s.

Petee, St. of Lucenburgh. The
Boke entytuled The nexte Waye to

Heuen. Lond. byWynk. de Worde.
4to.
A copy is in the British Museum.

Petee, of Luca, Don. Dialogue

of dying wel. Antw. 1606, 8vo.
Lloyd, 920, 11. lis.

— John. A Treatise of Lew-
isham (but vulgarly miscalled Dul-
wich) Wells m Kent. Lond. 1680,
12mo.
Nassau, pt. ii. 1241, 3s. Bindley, pt.iii.

91, 17s.—16S1, 12mo.
A philosophical Account of this hard

Frost, 1684, 4to. Six leaves.

— Stabbe. A most true Dis-

course declaring the damnable lyfe

and Deathe of one Stabbe Peter, a
high Jermayne borne, a Sorcerer,

1590.

Petee's Letters to his Kinsfolk
;

being a series of familar Letters

written during a late visit to Scot-

land. Edinb. 1819, 8vo. 3 vols.

(Chiefly by J.G. Lockhart, Esq.) With a
supposititious head of the aut'uor, 13 other
portraits aud four vignettes. Nassau,
pt. ii. 1240, 11. 3s. Drury, 3106, 18s.

Petees, St.—The History of the
Chm'ch of St. Peter upon Cornhill,

with Views exterior, interior and
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Monuments, &c. Lond. Wilkinson.

4to.
Eighteen leaves.

Petee, St., York.—An accurate

Description and History of the ca-

thedi-aland metropolitical Church of

St. Peter, York : to which are added
Catalogues of the Archbishops,

Deans, &c. York, 1768, 12mo.

2 vols.

Vol. i. pp. 186, not including title and
dedication, also fourteen plates. Vol. ii.

pp.274, not including title, dedication, and
index, 3 leaves. Pages 157 and 158 are

repeated with asterisks.

Peteeboeough, Chas. Mor-
daunt, Earl of. An Account of

the Earl of Peterborow's conduct
in Spain. Lond. 1708, 8yo. 4s.

By John Freind.— 1707, 8vo. Heath,
2110, 6s. Roxburghe. 8519, 8s.

Letters to General Stanhope in Spain
in 1750. Ixsud. 1834, 8vo. 50 copies

privately prin ed by Lord Mahonfrom the
original at Chevening.

Peteeboeough.—A History of

the Cathedral Church of Peterbo-

rough from its Foundation to the

preseut time. Peterb. 1790, 8vo.
110 pages.

PETEEEirN", Alexander. E-entals

of the ancient Eai'ldom and Bishop-
rick of Orkney, with some other

explanatory and relative dociunents.

Edin. 1820, 8vo.
Not printed for sale, large paper.

Printed as presents to the Lords of Ses-
sion, &c. The ten last (additional) leaves
were never printed on large paper.
A Review of the Life of Robert Burns.

Edinb. 1815, 8vo.

Notes on Orkney and Zetland, illustra-

tive of the History, Antiquities, Scenery
and Customs of those Islands. Edinb.
1822, 8vo. vol.1 (all published). With
2 plates, 10s. 6d. large paper, 15s.

Records of the Kirk of Scotland, con-
taining the acts and proceedings of the
General Assemblies, from 1634 to 1654,

with notes. Edinb. i833, imp".8vo.

Petees, Charles. A critical dis-

sertation on the Book of Job, with

Appendix. Lond. 1757, 60, Svo.
This valuable work contains a large

portion of critical learning, and throws
much light on all the subjects which it

investigates. Gossett, 4012, 6s.—Lond.

1751, 4to.—1757, 4to. "Williams, 1346,

16s.

Sermons by the Rev. Charles Peters,

Lond. 1776, Svo. .5s. Heath, 1115, 7s.

Gosset, 4013, 13s. Bliss, 13s. Dr. Bliss

had written in his copy ' The scarcest

single volc.me of Sermons whicli I am
acquainted with.'— Father. Histoiredes Intrigues

Amotu'euses du PerePeters, Jesmte,

Confesseur, Jaques II. cidevant

Eoi d'Angleterre. Cologne, 1698,

12mo.
— Hugh. Tales and Jests. Lond.

1660, 4to.
"With portrait of Peters in a pulpit.

Hollis, 1117, 4Z. 5s. Nassau, pt. ii. 750,

51 5s. Inglis, 1155, with two portraits

inserted, 51. 7s. 6d. Heber, 3Z.—1807.

Hibbert, 6154, Is. 6d. large papeu.
Nassau, pt. ii. 9, 3s.

God's doings and Man's duty, a Sermon.
Lond. 1646, 4to.

Good Work for a good Magistrate : or,

a short Cut to great Quiet, by Hugh
Petersi Lond. 1651, 12mo. Nassau, pt.

ii. 6, 7s. Heber, pt. v. 3s. 6d.; viii. 3s.

Bright, 6s.

A dying Father's last Legacy to an only

Child : or, Mr. Hugh Peters' Advice to

his Daughter. Lond. 1660, Svo. Portrait,

set, 61, 1660. Nassau, pt. ii. 7, 12s. 8,

morocco, 17s. n. d. Bliss, 6s.

Peter's Pattern. A Funeral Oration on
Mr. Hugh Peters, by I.C. Lond. 1659,

4to.

Reprinted in the third number of Mor-
gan's Phoenix Britannicus, and in the sixth

volume of the Harleian Miscellany.

The last "Will and Testament of Father
Peters. (1660), 4to. A burlesque satire, of

four pages, reprinted in the fifth volume
of the Harleian Miscellany.

The History of the Life and Death of

Hugh Peters, that Arch-traytor, from
his Cradell to the Gallowes. Loud. 1661,

4to.

An Historical and critical Account of

Hugh Peters, after the manner of Mr.
Bayle. Lond. 1751, Svo.

See Harris, "\Villiam. Yoxge, "William.

— Samuel. A General History

of Connecticut from its first settle-

ment to its latest period of Unity

with Great Britain. By a Gentle-

man of the province. Lond. 1781,

8vo.—Xewhaven, 1829, 16mo*
Petebsbijegh.—Secret Memoii-3

of the Court of Petersburgh, trans-

lated from tlie French. Lond.

1800-2, Svo. 3 vols.
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PErEESDOEFF, Charles. Abnag-
ment of the Cases determined in

the Courts of K B., C. P., Exche-
quer, and at Nisi Prius, and of the

Rules of Covirt from the Restora-

tion in 1660. Lond, 1825-30, roy.

8yo. 15 vols. 4il. 4s.

Abridgment of Cases determined in the

Courts of Common Law and on Appeal,
with Rules of Court from Mich. Term,
1824, to Mich. Term, 1840, inclusive.

Lond, 1841-44, royal 8vo. 5 vols, 21. lOs.

Petersdorff has published other works
of much merit.

Petit, Edward. Visions of the

Reformation ; or, a Discovery of

theVillanies practised in the Popish

and Fanatical thorough Reforma-

tions, since the Reformation of

England. Lond 1683, 8vo.
In the vision of purgatory Milton is in-

troduced in conversation with a Provin-

cial of the Jesuits, to whom ' the fanatical

rebels of England' are described as

'imps,' &c.
See PXTRGATOEY.— Peter, M.A. The Hebrew

Guide; or, an EngHsh-Hebrew
Grammar without Points ; to wliich

is added, a view of the Chaldaic,

and a brief introduction to the

Knowledge of Hebrew Punctua-

tion. Lond. 1752, 4to. 2s. 6d.
This author follows Masclef s plan, but

has reduced his work to a narrower com-
pass.

Petition to the People for a

Christian and unbloudy Decision

of Cases of Conscience in the points

of Obedience ; to which is added
England's Tragedie acted by four

living Beasts, and two killing Beasts.

Lond, 1642, 4to.

Petivek, James. Opera Histo-

rian! Naturalem spectantia. Lond.

1764, veL 1767, foho, 2 vols, and
8vo. 1 vol.

The works of Petiver are much esteem-
ed. They were originally published in 5

folio decads, of 10 plates each, from 1702

to 1706, under the title of Gazophyladum,
vol. 1, accompanied by a small 8vo. Cata-
logue of 96 p^ges, which was afterwards
(Lond. 1709) reprinted in 4 folio pages.

This first volume was followed in 1711

by a second volume, contaicing 5 more

decads, accompanied by 12 pages of text,
and a Catalogue of 4 folio pages. To
these two volumes may be added the
' Catalogue of Mr. Ray's English Herbal,
Lond. n. d. folio, 50 plates, and 4 pages of
letterpress, also Aquatillum animalium
Amboin8e,etc. icones etnomina, 1713, folio,

20 plates, and 4 pages of text. Pterigra-
phia Americana Icones, continens plus-
quam 400 filicum variar. specierum, folio

20 plates, and 3 leaves of engraved descrip.
tion. Hortus Peruvianus Medicinalis, or
the South-Sea Herbal. 1715, folio, 5 plates,
and 2 leaves of printed description. Plan-
tarum Italiae Marinarum et Graminum
icones et nomina. Lond. 1715, folio, 5
plates, and 1 leaf of description.
This series of original editions is sel-

dom found together. A set, bound in 7
vols., was sold at Lemare's sale for 240
francs.

Some few copies of the second edition,
of which the title is given at the head or

this article, have coloured plates, and
were published at 201, At the Cre-
venna sale a copy sold for 114 florins.

According to the title-page of the second
edition, ' about one hundred of these plates
were never published before.'

Collation o{ the Second Edition.—Vol. I.

Title and contents of the three volumes,
one leaf; Catalogus classicus et topicus
omnium Rerum figuratarum in V. Deca-
dibus, sen primo Volumine Gazophy-
lacii, 1709, 4 pages ; in secundo volu-
mine, 1711, 4 pages ; Gazophylacii Dec.
vi—X, 12 pages, Gazophylacii Naturae
et Artis, 10 plates. Tab. (Engraved
Plates), 1-156; Aquatiliura Animalium
Amboinse Icones et Nomina. 1713, 4 pages

;

Tab. i-xxii. ; Rudiments of Botany, one
page, with a description of tab. xxi and
xxii of the Aquatilium Animalimn, &c,
one page ; Tab. i. and ii. of Botany.

Vol. II. Title and contents of the three
volumes, one leaf; Herbarii Britannici
D. Raij Catalogus, both in Latin and in
English, the former consisting of 6 leaves,

the latter of 4 leaves, both engraved

;

Tab. (Engraved Plates), 1-72; Plants
already engraved in Mr. Petiver s Eng-
lish Herbal, one leaf. Hortus Peruvianus
medicinalis, or the South-sea Herbal,
1715, 3 pages ; Tab. (Engraved Plates),

1-6, seven plates, there being two of tab.

1 ; Brief Directions for the easie making
and preserving Collections of all natural
Curiosities, one page, engraved; Direc-
tions for the Gathering of Plants, one
leaf; Plantarum Italise marinarum (Zoo-
phytorum) et Graminum Icones et Nomi-
na, &c. 1715, one leaf. Tab. i-v ; Planta-
rum .lEgyptiacarum rariorum Icones, &c.
one leaf; Tab. i. and ii ; Pterigraphia
Americana, 3 leaves engraved ; Tab
i-xx ; Papilionum Britannke Icones No-



PET PET 1841

mina, &c. 1717, 2 pages ; Tab. i-vi ; Mons-
pelii desideratarum Plantarum Catalogus,

1716, 3 pages ; Plantte Silesiecae, 1717,

one leaf; Plantarum Etruriae variorum
Catalogus, 1715, 4 pages ; Petiveriana (i.

li. iii.), seu Naturae Collectanea, 1716-7,

12 pages ; Graminum, Muscorum, Fungo-
rum, Submarinorum Britannicorum Con-
cordia, pp. 1-12; Botanicum Anglicum, 2

leaves ; Hortus Siccus Chirurgicus, 1693,

8 leaves ; Hortus Siccus Pharmaceuticus,
five leaves.

Vol. III. sm.Svo. Musei Petiveriani Cen-
tur. i-x. rariora Naturae continen. Lond.
1695-1703, pp. 95, with two plates. Ga-
zophylacii Naturae et Artis Dec. i-v. &c.
Lond. 1702-6, pp. 96, with two plates.

Sotheby's in 1825, morocco, 61. 6s. Hib-
bert, 6313, with Gazophyl. Naturae et

Artis, 1702, 12mo. 31. 18s.

Many papers by this eminent botanist
will be found in the Philosophical Trans-
actions. See Memoirs for the Curious.

Petowe, Hemy. The second

Part of the Loves of Hero and
Leander, conteyning their further

Fortunes. Lond. by T. Purfoote,

1598, 4to.
In continuation of Marlowe's version of

Musaeus.
Philochasander and Elanira the faire

Lady of Britaine. Lond. 1599, 4to. A
poetical ' pleasant historie,' consisting of

26 leaves. Heber, pt. iv. il. 19s.

Elizabetha quasi vivens. Eliza's Fu-
nerall. A fewe Aprill Drops, showred on
the Hearse of dead Eliza : or, the funerall

Tears of a true hearted Subject, by H. P.

Lond. by E. AUde, 1603. 4to. Fourteen
leaves. Reed, 7009, 21. 13s, Bibl. Anglo-
Poet. 530, 21. 12s. 6d. Bright, cropped, 2/.

See Brydges' Eestituta, iii. 23-30. It is

reprinted in the second volume of Nichols'

Progresses of Queen Elizabeth, and also

in the tenth volume of the Harleian Mis-
cellany.

England's Caesar: His Majestie's most
royall Coronation, together with the
manner of the solemne Shewes prepared
for the Honour of his Entry into the Cittie

of London. Eliza, her Coronation in

Heaven; and London's Sorrow for her
Visitation. Lond. by John Windet, 1603,

4to. Sixteen leaves. See Brydges' Res-
tituta, iii. 30-40. It is reprinted in the
tenth volume of the Harleian Miscellany.

The Whipping of Runawaies. Lond.
1603.

Peteaecha, Franc. Le Eime.
Londra, 1796, 18mo. 2 vols.

A neat edition, with annotations, edited
t)y Polidori Drury, 3111 5s. 6d

Rime scelte di Francesco Petrarca (da
T. J. Mathias). Londra, 1801, crown 8vo.
53.

Le Rime di Francesco Petrarca illus-
trate con Note dal P. Fr. Soave. Lond.
1805, 2 vols.

Le Rime di Francesco Petrarca con
Note da Boschini. Lond. 1809, 24mo. 2
vols.

Le Rime di Francesco Petrarca, illus-

trate di Note di varj Comentatori scelte
ed abbreviate da Romualdo Zotti. Loud.
1811, 12mo. 3 vols, with ports, of Petrarch
and Laura.
Le Rime di Francesco Petrarca. Lond.

presso C. Corrall, 1822, 48mo. 6s. Published
by Pickering. On vellum, six copies
piinted.

Petrarchae Epistola Posteritate, edente
S.Eg. Brydges Bto. Neapoli typis Gallicis,

1820, royal 8vo. pp. 24.

Contains a chronological table of events
in the life of Petrarch. Only 25 printed.
The Tryumphes of Fraunces Petrarcke,

translated into English by Henrye Par-
ker Knyght, Lord Morley, Lond. by
John Cawood. 4to. n. d. 52 leaves. Copies
are in the Bodleian, the British Museum,
and in the Grenville Collection. Heber,
pt. iv. 1809, morocco, by C. Lewis, 201.

Only these four copies known. At the
sale of Perry's library (pt. ii. no. 993) a
MS. transcript was sold for 4.1. 17s. The
first canto (as a specimen of the versifi-

cation) is given entire in the Appendix
to Dr. J. Nott's edition of the works of
Henry Howard, Earl of Surrey, and Sir
Thomas Wyat. See vol. i. p. Lxxxix-xcvi.

Fhisicke a-gaiust Fortune, as well pros-
perous as aduerse, conteyned in two
Bookes, now first englished (by Thomas
Twyne). Lond. by Richard Watkyns,
1579, 4to. 342 folios, also a dedication,
epistolare preface of Petrarch, and tables,

Nassau, pt. ii. 751, 9s. Reed, 2457% 6s.

Inglis, 1158, 10s. 6d.

The Visions of Petrarch by Edmund
Spenser. 1591. See Spenseb, Edmund.
A Booke called Petrarkes seauen peni-

tentiall Psalmes in Verse, paraphrasti-
cally translated, with other Poems, phi-
losophical!, and a Hymne to Christ upon
the Crosse, written by Geo. Chapman.
(4to. 1612.) Licensed to Matthew Selman,
Jan. 13, 1611.

The Triumphs of Love, Chastitie,
Death : translated out of Petrarch by
Mrs. Anna Hume. Edinb. 1644, 12mo. A
copy is in the British Museum. Bindley,
pt. ii. 660, 71.

Sounets and Odes, translated from the
Italian of Petrarch ; with the original
Text, and some Account of his Life.
Lond. 1777, post 8vo. Garrick, 1784, 3s. 6d.
Essay on the Life and Character of Pe-

trarch : to irhich are added seven of his
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Peteaecha—continued.
Sonnets, translated from the Italian. By-

Alex. Fraser Tytler. Lond. 1785, 8vo.

—

New edition, under the following title

:

An historical and critical Essay on the

Life of Petrarch, -with a Translation of

a few of his Sonnets. By Alexander
Fraser Tytler, Lord Wondhouselee.
Edinb. 1810, post 8vo. Portrait and en-

gravings. 5s.

Sketch of the Lives and Writiners of

Dante and Petrarch. [By Thomas Pen>.

rose, D.C.L.] 1790. See Dante.
Petrarch's View of Human Life, by

Mrs. Dobson. Lond. 1791, 8vo.-1797.
Translations chiefly from the Italian of

Petrarch and Metastasio. By * * * * *,

M.A., Fellow of New College, Oxfoi-d.

Lond. 179.5, Svo.
Sonnets and Odes. Lond. 1801, Svo.

A Selection of Sonnets from various
authors. With a Dissertation on the
Structure of the Sonnet, by George Hen-
derson. Lond. 1803, r2mo. 3 plates.

The Triumphs of Petrarch, translated

into English Verse, with an Introduction

and Notes, by the Rev. Henry Boyd. Lond.
1807, 12mo.
Petrarch translated, in a Selection of his

Sonnets and Odes ; accompanied witli

Notes and the original Italian, by the
Translator of Catullus ("Geo. Fred. Nolt,

D.D.). Lond. 1808, Svo. With a head
of Petrarch, engraved by Heath, 5s.

A few Sonnets attempted from Petrarch
ty F. Wrangham, M.A. Kent, 1817, 4to.

Printed at the private press of Lee
Priory. Sir M. M. Svkes, pt. iii. 1149,

93. Brockett, '2532, 10s.

Petrarcha due Canzoni tradotta in verso

Inglese. Napoli, 1819, Svo. Privately
printed, thick paper.

Petrarque et Laure. Par Sladame la

Comtesse de Genlis. Lond. 1819, 12mo.
2 vols.

Select Sonnets of Petrarch, translated

by James, Lord Charlemont. 4to. pp. 113.

Dublin, 1822, only 20 copies printed.

Essay on the Love, the Poetry, and the
Character of Petrarch. 1822, 8vo.

Two Canzone of Petrarch, translated by
Barbarina (Wilmot), Lady Dacre. n. d.

Svo. Of these a few copies were pri-

vately printed by T. J. JNIathias ; but
they were reprinted in Ugo Foscolo's

JKeview of Madame de Genlis' ' Petrarque
et Laure,' in No. 48 jf the Quarterly. This
Keview is incorporated in Foscolo's vo-

lume, printed in 1823. See FoscoLO, Ugo.
Translations from the Italian: [Pe-

trarch's Sonnets, with the Italian on the

opposite page] by Barbarina, Lady Dacre
(privately printed). — Lond. Whitting-
ham, 1836, roval 8vo. Sotheby's, March
14, 1854, 3Z. 3s.

One hundred Sonnets translated by

Susan Wollaston, with the original text,

notes and life of Petrarca. Lond. 1841,
8vo. 10s. 6d.

Odes of Petrarch translated into En-
glish verse by Captain P. G. Macgregor.
Lond. 1851, 12mo. (privately printed),

10s. 6d. Second edi'ion, revised, to which
are added the Sonnets and other poems.
Lond. 1858, (privately printed), 10s. 6d.

The Sonnets, Triumplis, and other
Poems of Petrarch, now first completely
translated into English verse by various
hands. With a Life of the Poet by Thomas
Campbell. Illustrated with sixteen engra-
vings on steel. Lond. (Bohn's Illustrated
Library) 1859, post Svo. 5s.

The Ijife of Petrarch, with notices of
Boccacio and his illustrious Contempo-
raries, by Thomas Campbell. Lond. 1841,
Svo. 2 vols. \l. lis. 6d. — Second edition,

184.3, Svo. 2 vols. 16s.

The Life of Petrarch. See Dobson, Mrs.
Susannah, p. 654.

A lengthy paper on the Life and Wri-
tings of Petrarch will be found in the
Res Literarije of Sir Egerton Brydges,
No. 1, Oct, 13, 1820, pp. 107.

Petraechia^^^a, 1822. See Wes-
TOX, Stephen.

See Quarterly Review, viii. p. 189, April,
1821.

Petee, William. Threnos Exo-
nienses in Obitum Jo. Petrei, Filii

Gul. Petrei, qui Exon. Collegium
octo Sociisj &c. auxerunt. Oxon.
1613, 4to.
A copy is in Trinity College Library,

Cambridge.

Petei Bleseksis. See Blesex-
SIS.

Peteie, Adam. Eules of Good
Deportment, or of Good Breeding,

with a Preface by Thomas Mait-

land. Edinb. 1835, sm. 4to. frontis-

piece, 45 copies reprinted.
On drawing paper, Eyton, 11. 12s.

The original edition was published at
Edinburgh in 1720, 12mo.

— Alexander. A compendious
Historie of the Catholick Church
from 600 to 1600, shewing her De-
formation and Reformation. Ha-
gue, 1662, folio.

This work is ' most copious in the great

turn of religion in his own native country'

(Scotland). — 2\icolson. Hibbert, 6504,

IL 9h. Gordonstoun, 1764, 123. Bindley,

pt. ii. 2150, 11. 3s. Heber, pt. ii. 1/. 3s.
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Chiliasto.mastix: or, the Prophecies
in the old and new Testament concem-
the Kingdome of our Saviour Jesus Christ
vindicated from the Misinterpretations of

the Millenaries. Rotterd. 1644, 4to.

Peteie, Samuel. Report of the

Cricklade Election Case ; compre-
hending the whole of the Proceed-

ings in the courts of Law, before

the select Committee of the Com-
mons, and in both Houses of Par-

hament. Lond. 1785, 8vo. 93.

Peteoxilla. — The Lyfe of a

Tirgyn called Petronylla. Lond.
by Ejchard Pynson, 1493, 4to. in

Terse.
Fourleaves. Home Tooke,444,6Z. 2s. 6d.

—Emprynted by Kychard Pynson. 4to.

n.d. Four leaves. Townelev. pt. i. 631,

61. 6s. Bibl. Anglo-Poet. 538, 10/. 10s.

Bright, 71. 7s.

Peteoxtts Aebitee, Titus. Sa-

tyricon, cum Fragmentis. Lond.
1693, Svo. 9s.

A good edition. — Lond. 1707, 12mo.
Drnry, 3117, Is. 6d.—Lond. 1711, 12mo.
The Satyr of Titus Petronius Arbiter,

•with its Fragments recovered at Bel-
grade, transl. into English by Wm. Eur-
naby and another Hand. Lond. 1694, sm.
Svo.
The Satyrical Works of Titus Petro-

nius Arbiter, transl. into English by se-

veral Hands (Thos. Bro-mi and others),

vith a key, his Life by St. Evremond,
&c. Lond'. 1708, 8vo. 5s. with cuts.—1713,
8vo.—Fourth edition. 1714, 8vo.

The Works of Petronius Arbiter, trans-

lated by Mr. Addison, with the Life of

Petronius, &c. Lond. 1736, 12mo. A
translation which preserves all the spirit

of the original. Roxburgh, Supp. 630, 3s.

Petronius Arbiter literally translated,

(with Prcpertius. Joannes Secundus, and
Aristaenetus). Edited by W. K. Kelly.
Lond. (Bohn's Classical Library), 18.54,

post Svo. 5s.

See Haeeis, B-irth.

PETErcci, LudoT. Fari'ago, rac-

colta d'alcune Eime, Ital. e Lat.

Oxon. 1613. 4to.

Including verses addressed to Queen
Elizabeth, King James, SirT. Bodley, &c.

Bright, 11. 3s. Heber, pt. ix, last leaf

damaged, 10s.

Apologia contra Calnmniatores suos, &c
Lend. 1619, 4to. With portrait of the

author and cuts. Bright, 1/. 14s.

An Account of Petrucci will be found
in Wood's Athen. Oxon.

Pett, John. The great Cicle of
Easter, with other necessarie Ta-
bles, by lo. P. 1583. Lond. 16mo.
Twenty-four leave?, dedicated to Mais-

ter Wm. Roe, signed John Pett, after
which is a preface ' To the Reader.'— Peter. Times Journey to
seeke his Daughter Truth; and
Truths Letter to Fame, of Englands
Excellencie. Lond. 1599, 4to.

In verse. Lloyd, 1025. ol. 5s.— Sir Peter, Knt. The happy
future State ofEngland : &c. Lond.
1688, foho.
A vindication of the Earl of Anglesey,

A new title was prefixed in 16S9. • A Dis-
course of the Grouth of England/ &c.
Bright, 7s.

Memoirs of Arthur, Earl of Anglesey.
Lond. 169.3, Svo. Heber, pt. s. 2s.

Pettee, George. A Commen-
tary on St. Mark, Lond. 1661,
folio, 2 vols. 51 OS.
A rare book. Sotheby's in 1821, II.

Pettie, George. A petite Pal-
lace of Pettie his Pleasure, contain-
ing many pretie hvstories. Lond.
by R. Watkins, 4t6.
This edition, consisting of 116 leaves,

was either printed by Reynold Wolfe or
Richard Watkins, but more probably the
latter. The work was licensed in 1576.
Jolly, 81. 5s. BLACK LETTEE.—Lond. by
James Roberts, 1598, 4to. Steevens, 1166.
Garrick, lb48, 61. 5s. Bindley, pt. iii. 1002,
21. 18s. Heber, pt. vi. 3/. lis.— Lond. G.
Eld, 1608, 4to. Roxbnrghe. 6390, 7?. re-
sold Sir M. M. Sykes, pt. iii. 835. 3?. 10s.
Again, Bliss, 71. ISs. Heber, pt. ix,
1/. ISs.— Lond. 1613, 4to. Gordonstoun,
1853, 5/. 18s. Again, Heber. pt. vi. 11. 10s.
Inglis, 1651, 4/. 2s. 6d. Bright, 41. 12s.
See Wood's Athen. Oxon., Warton's His-
tory of English Poetry, and Brydges'
British Bibliographer.

Pettigeew, Thomas Joseph.
Bibliotheca Sussexiana. A descrip-
tive Catalogue, accompanied by liis-

torical and bibliographical notices of
the Manuscripts and printed Books
contained in tlie Library of his
Royal Highness the Duke of Sus-
sex, E.G., &c. &c. &c. Lond. 1827-
39, imperial 8vo. 2 vols. (vol. i is

in 2 parts), pub. 51. 5s.

A magnificent work. The first portion
of vol. i. is appropriated to ilSS. of the
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Holy Scriptures, the number of which
amounts very nearly to 300 ; the second
part treats of printed editions, of Poly-
glot and Hebrew, Greek and Latin edi-
tions of the Bible, 499 in number, and
vol. ii. contains versions in various lan-
guages 181 in number. A few copies were
printed on laege paper, in 4to. at 101. 10s.

Views of the Basin of the Brain and Cra-
nium. Lond. 1S09, 4to.

History of Egyptian Mummies, and
an Account of the worship and emlDalm-
ing of the Animals of the Egyptians.
Lond. 1834, 4to. plates, 21. 2s. large pa-
per, 4to. 31. 3s. Utterson, 11. 8s.

Medical Portrait Gallery : Biographical
Memoirs of celebrated Physicians and
Surgeons. Lond. 1840, imper. 8vo. 4 vols.

72 heads, with autographs, il. 4s.

Encyclopedia Egyptiaca, Ko. 1. Lond.
1842, 8vo.

On Superstitions connected with the
History and Practice of Medicine and
Surgery. Lond. 1844, 8vo. 7s.

Letter to Dr. John Merewether on the
Affairs of the British Archaeological Asso-
ciation. Lond. 1845, 8vo.
Memoirs of the Life of Vice-Admiral

Lord Nelson. Lond. 1849, 8vo. 2 vols,
several portraits and facsimiles, 1^. 16s.

Chronicles of the Tombs : a Select col-

lection of Epitaphs preceded by an Essay
on Epitaphs and other Monumental lu-
scriptions,with incidental Observations on
Sepulchral Antiquities. Lond. [Bohn's
Antiquarian Library], 1867, post 8vo. 5s.

Inquiry into the Death of Amy Robsart
LLady Dudley]. Lond. 1859, 8vo. 2s.

See Lettsoh, p. 1349. JNlr. Pettigrew
has written many papers, which ma.y be
found in the Philosophical Transactions,
the Archaeologia, Journal of the British
Archseological Association, and other
Serials, also some minor scientific and
professional works.

Pettingal, John, D.D. An En-
quiry into the Use and Practice of

Juries among the Grreeks and Eo-
mans ; from whence the origin of
the Enghsh Jury may probably be
deduced, in three Parts. Lond.
1769, 4to.

Eoscoe, 484, 78. 6d
A Dissertation on the Original of the

Equestrian Figure of the George of the
Garter, Ensigns of the most noble Order
of that Name. Lond. (1753), 4to. pp. 57,
with plates.

The Latin Inscription on the Copper
Table, discovered in 1732, near Heraclea,
more particularly considered. Lond. 1760,
4to.

A Dissertation upon the Tascia, or Le-
gend on the British Coins of Cunobelin
and others. Lond. 1763, 4to.

Several treatises by Pettingal will be
found in the Archseologia.

Petto, Samuel. A Narrative of

the wonderful and extraordinary

Fits which Thomas Spatchet was
under by Witchcraft. Lond. 1693,
4to.

Bindley, pt. iii. 1188, 5s.

Petto published several other works.

Pettus, Sir John. Fodinse Ee-
gales ; or, the History, Laws, and
Places of the chief Mines in Eng-
land, Wales, and the English Pale
of Ireland, &;c. Lond. 1670, foHo.

With portrait of Pettus by W
Sherwin, and two plates.

Brockett, 2593, 5s. Nassau, pt. ii. 428,
12s. Dent, pt. ii. 1087, 10s.

Volatiles from the History of Adam and
Eve. Lond. 1674, 8vo. Gordonstoun, 1823,2s.

England's Independency upon the Papal
Power historically and judiciously stated
by Sir John Davis, in two reports, with a
preface. Lond. 1674, 4to.

The Constitution of Parliaments in
England deduced from the Time of K.
Edward IL Lond. 1680, 8vo. Home Tooke,
528, 9s. 6d.

Fleta minor : the Laws of Art and Na-
ture in knowing, assaying, &c. Metals.
Lond. 1683, folio. Portrait of Pettus by
R. White.—1686, fol. portrait by White.
Brockett, 2592, 21. Gordonstoun, 1822,
9s. 6d.

Petty, Sir WiUiam. Hibemiae
Delineatio quoad hactenus licuit

perfectissima, foHo, portrait, and
36 maps, 81. 8s.

' An accurate set.'— Nicolson. ' They
were printed in 1685, and were then va-
lued at 2Z. 10s. in quires.'

—

Ant^ a Wood.
Bindley, pt. ii. 2370, no portrait, 31. 9s.

With a portrait of Sir W. Petty, 1683,
Edwin Sandys, sculp, and a title-page.

Heber, pt. i. 5559, 91. Homer, 71. lOs.

There are two copies of Petty's maps
in the British Museum, one coloured,
consisting of 36 maps ; another, un-
coloured, without the portrait of Sir W.
Petty, and the first five maps varying
fi-om those in the former, viz. a generall
Mapp of Ireland, Leinster, Munster, Ul-
ster, Connought, all published by W.
Berry, and containing in addition, a new
map of Ireland by P. Lea and H. Moll.
A Geographicall Description ofye King-

dom of Ireland, collected from ye actual
Survey made by Sr. William Petty, cor-
rected and amended. Engraven and pub-
lished by Era. Lamb. Lond. 12mo. n. d.

This little volume contains ' one general
mapp, four provincial mapps, and thiiiy-
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Petty—continued,

two county mapps : to which is added a
map of Great FJriuaine and Ireland, toge-

j

ther with an index of the whole.'
|

On Double Writing. Lend. 1647, folio, -

Declaration concerning the newly in-
j

vented Art of Double Writing, Lond.
1648, folio.

I

The Advice of W. P. to Mr, Samuel
Hartlib, for the Advancement of some par-

ticular Parts of Learning. Lond. 1648, 4to.

pp. 34, Reprinted in the sixth volume of

the Harleian Miscellany.

Brief proceedings between Sir Hierom
Sankey and the author; Loud. 1659, folio.

Reflections upon some Persons and
Things in Ireland, by Letters to and from
Dr. Petty, with Sir Hierom Sankey's
Speech in Parliament. Lond. 1660, 12mo.
front. Heath, 4771, 8s. 6d. Roxburghe,
8826, 8s. 6d. Lloyd, 981, 12s. 6d.—Dublin,
1790, royal 8vo.

A Treatise of Taxes and Contributions,

the same being frequently applied to the
present state and affairs of Ireland. Lond.
1662, 4to.—Lond, 1667, 4to, Republished
in 1690, with a new title, including the
Privileges and Practices of Parliament,
and the Politician discovered.

Published anonymously. Reprinted with
his ' Tracts,' 1769, 8vo.

On Duplicate Proportion. Lond. 1674,
4to.

Colloquium Davidis cum Anima sua,
Lond, 1679, folio.

Essay in Political Arithmetic ; concern-
ing the people housings, hospitals of

London and Paris. Lond. 1682—Again in
1687—1751—1759, And in French, Lond.
1686, 8vo.

Essay concerning the Multiplication of
Mankind ; together with an Essay on the
Growth of London, Lond, 1682.—Again
1683—1686.

Another Essay in PoliticalArithmetick,
concerning the Growth of the City of
London. Lond. 1683, sm. 8vo. Nassau, pt.

a. 10s. 6d.

Quantulumcunque, concerning money.
Lond. 1682, 4to.—Lond. 1760, 8vo.

England's Guide to Industry. Lond.
1686, 8vo.
Further considerations on the Dublin

Bills of Mortality. Lond. 1686, 12mo.

Five Essays on political Arithmetic (in

French and English). Observations upon
the cities of London and Rome. Lond.
1687, 8vo,

Political Arithmetic, a Discourse con-
ceiTiing the extent and value of Lands,
People, &c. Lond. 1690, 8vo.—Lond. 1691.
—Lond. 1699.

I Account of several New Inventions and
Improvements now necessary for Eng-
land. Lond. 1691, 12mo.

Political Anatomy of Ireland ; to which
is added Verbum Sapienti, or an account
of the Wealth and Expenses of England.
Second edition with additions. Lond.
1691, 8vo.—An edition with additions, en-
titled the Political Survey of Ireland.
Lond. 1719, 8vo.

Letter from a Gentleman in the Country
to a Friend in the City, touching the pos-
thumous treatise entituled Verbum Sa-
pienti. Lond. 1691, 4to.

Treatise of Naval Philosophy in three
parts, in a Letter to the Earl of Marlbo-
rough. Lond. 1691, 12mo,
Summary Review of the Kings and

Government of England. Lond. 1698, 8vo,
Privately printed.

Several Essays in Political Arithme-
tick. Lond. 1699, 8vo.—Lond. 1711, 8vo.
—Edinb. 1751, 8vo.—The fourth edition
corrected ; to which are prefixed. Me-
moirs of the Author's Life. Lond. 1755,
8vo.

Contents.—Essay concerning the Mul-
tiplication of Mankind.—On the Growth
of London,—Observations on the Dublin
Bills of Mortality,—Further observations
on the State of that City.—Comparisons
between the Cities of Loudon and Paris.
—Observations on the Cities of London
and Rome. — Five Essays in Political
Arithmetick concerning the Value of
Lands, People, Buildings, Banks, &c. &c.
with Life of the Author. Heath, 1421,
9s. 6d. Home Tooke, 529, 18s. Some
copies have a folio portrait folded.

Constitution and Laws of England con-
sidered. Lond, 1701, 8vo,

Political Survey of Ireland, with the es-
tablishment of that kingdom when the
late Duke of Ormond was Lord Lieuten-
ant. Lond. 1719, 8vo,

Tracts chiefly relating to Ireland ; con-
taining I. a Treatise of Taxes and Con-
tributions. II. Essays in Political Arith-
metic. III. The Political Anatomy of
Ireland. To which is prefixed his last
Will, Dublin, 1769, 8vo. pp. xxxiv, and
488, Nassau, pt. ii, 11, 78, Reed, 5347,
8s, Hibbert, 6176, 13s, Heber, pt. x, 14s.

History of the Survey of Ireland, com-
monly called the Down Survey, A,D.
1665-6. Edited from original MSS. by
Capt. Larcom. Dublin, (Irish Archaeolo-
gical Society.) 1851, sm. 4to.

Accounts of this celebrated virtuoso will

be found in Wood's Athen. Oxon., in Au-
brey's Lives, published at the end of
Letters from the Bodleian Library, 1813,
&c. Many of his Manuscripts are in the
Bodleian Library.
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PETTnf, Rev. Jolin. Letters con-

cerning Mind : to which are added,

a Sketch of universal Arithmetick,

comprehending the differential Cal-

culus, and the Doctrine of Fluxions.

Lond. 1750. 8vo. 4s.

An excellent work, full of profound and
abstruse learning.
Remarks on Letters concerning Mind.

Lond. 1752, 8vo.

A Letter concerning the Use and Me-
thod of studying History, by the Author
of Letters concerning Mind. Lond. 1753,

Vo.
A summary Yie-w of the Soul's percep-

/Ive Faculties, and also of Dialectic or

Logic, introductory to the Theory of the
Mind, by the Editor of Letters on Mind.
Lond. n. d, 8vo.

Petyt, "VYiUiani. Jus Parliamen-

tarium : or, the ancient Power,
Jurisdiction, Eights and Liberties

of the most high Court of Pai'ha-

ment revived and asserted. Lond.
1739, foHo.
Marquis of Townshend, 2639, 13s. 6d.

Heber, pt. ii. lis.

The ancient Right of the Commons of
England asserted. Lond. 16S0, 8vo. 2s. 6d.

Home Tooke, 530, 12s. 6d.

MiscellaueaParliameutaria. Lond. 1681,
8vo. 2s. 6d.

PETEAiN", J. E. Historical De-
fence of the Waldenses or Vaudois,
with Introduction and Appendixes
by Thomas Sims. Lond. 1826, Svo.

15s., reduced to 6s.

Peteeea, or Peteeeifs, Isaac

la. Prse Adamitce ; Men before

Adam. Translated from the Latin.

A Theological System upon that

Presumption. Lond. 1665-6, 12mo.
2 vols.

Heber, pt. vi. 5217, 5s. 6d.

Peyton, Sir Edward. The di-

vine Catastrophe of the Elingly

iFamdy of the House of Stuarts
;

or a short Histoiy of the Eise,

Reign, and Euine thereof. Lond.
1652, 12mo.
Pp. 149. A libellous history of the

Stuarts. Nassau^ pt. ii. 12, 5s. Reed,
5350, 6s. 6d. Lloyd, 928. Hollis, 1035,

21. 7s. Heber, pt. v. 3s. Bright, 3s. 6d.—
1731. Svo. Lloyd, 929, Is. 6d. Reprinted
in the Secret History of the Court of K.
Jameb I.

— Thomas, of Lincolnes Inne,
G-ent. The Grlasse of Time in the
two first Ages, divinely handled.
Lond. 1623, 4to.
With two dedications in verse, one to

the illustrious Prince Charles, Prince of
Wales ; the other to the Right Hon.
Francis Lord Verulam, Lord Chancellor
of England. Part i. consists of 81 pages,
part ii. of 83 pages, interspersed with
wood-cuts.—Lond. 1620, 4to. A copy is in
the Bodleian Library. Two titles. Jolley,

I 121. Lloyd, 1026, 31. 13s. 6d. Bindley,

}

pt. iii. 1228, 191. 5s. Utterson, imperfect,

i

31. 5s. A portrait of the author, set. 31, is

I
on the title-page, according to Bromley.

! Caldecott, wanting first title, 11. 3s.

j

Pezeon, Paul. Antiquities of

j

IS'ations, more particularly of the

I

Celtse or Gauls, taken to be origi-
' nally the same people as oiu- an-
cient Britains ; enlarged by Jones.

i
Lond. 1706, Svo.

; An esteemed work. Roxburghe, 7903,

I

3s. 6d.—With the Life of the Author.

[

Lond. 1809, 12mo. 2s. 6d.—1818, 12mo, 4s.

I

Pflacheeijs, Moses. Analysis

1
typica omnium, cum veteris turn

l^oui Testamenti, Librorum Histo-

ricorum ad inteUigendam rerum
seriem et memoriam inuandam, ac-

commodata. Lond. 1587. 4to.

Ph. W. See Phiston, William.
Ph^defs. Pabulainim ^sopia-

rum Libri V. et Pubhi Syri et

aUorum Yeterum Sententise, ex

recensione et cum Xotis Eic. Bent-
leii. Cantab. 1726, 4to. See Te-
EENTITJS.

Phaedri Fabularum ^sopiarum Libri
V. ex recensione C. Wase. Lond. 1672,
8to.

Pbffidri Aug. Csesaris Libert! Fabula-
rum JEsopiarum Libri V. Interpretatione
et Notis in Usum sereu. Delphini. Lond.
16S8, Svo. Frequently reprinted.

Phsedri Fabulse ; edidit Sam. Hoadley.
Lond. 1712, Svo.

Phsedri Fabulse, quibus adjiciuntur,

Fabulse Grsecse et Latinte, ex variis, Au-
thoribus, Cura T. Dyche. Second edition,

1713, 12mo.
Phsedri Fabulse, cum Avieni Fabulis

(edente Mich. Maittaire). Lond, 1713,

12mo. 3s. A neat and correct edition, with
a good index. White Knights, 3198, mo-
rocco, 5s. LARGE PAPER, lOs. 6d.

Phsedri August! Csesaris Liberti, Fabu-
larum .^sopiarum Libri V. cum Para*
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Pbledetjs—continued.

phrasi perpetua, opera Tho. Johnson
Lond. 1714, 12mo. 2s. A good edition.

—1701.—1708, 8vo.

Phsedri Fabulae, with English Notes

bj W. Willymot. Lond. 1728, 8vo.

Pbsedri Fabulae. Lond. typis Brindley,

1750, 18mo. 2s.

Phjedri Fabulae, ex recensione P. Bur-

manni. Glasg. 1741, 12mo. — 1751, 8vo.

LAEGE PAPEB. Williams, 1351, with Pom-
ponius Mela, 1752, morocco, IDs. 6d. —
1762.—1783.

Phsedri Fabulse, ex recensione Cunin-

gamii; accedunt P. Syri et aliorum Vete-

rum Sententise. Edinb. 1757, small 8vo.

7s. A very accurate edition, lakge
PAPER, 15s. This edition obtained the

prize offered by the University of Ox-
ford for the most correct representation

of the text of a Latin author.

Barman's edition was also reprinted,

Lond. 1728-32-44-51^4-71.

Phffidri Fabulse, with an Ordo, an alpha-

betical Vocabulary of all the Words, show-
ing their parts of Speech, and the themes
of the Verbs, by J. Stirling, D.D. Ninth
edition. Lond. 1771, 8vo.

Phsedri Fabulse, with an Ordo, English
Notes, and a copious Parsing and Constru-

ing Index by N. Bailey. Dublin, 1783,

8vo.—Twentieth edition, Lond. 1823, 8vo.

Phsedrus'Fables, translated into English
prose, with the Latin text, an Ordo of

construction by J. Davidson. Lond. 1745,

Svo.
A Poetical Translation of the Fables of

Phsedrus, with the appendix of Gudius,
and an accurate edition of the original on
the opposite page, to which is added, a

parsing Index for the use of learners, by
Christopher Smart, A.M. Lond. 1765,

12mo. 3s.

Phaedrus' Fables, Latin and English,

with a Discourse on the Doctrine of Lan-
guage. By Francis Fowke. Lond. 1776,8vo.

Phsedrus' Fables, a Poetic Version by
Toller. Lond. Houlston, 12mo. 3s. 6d.

Phsedrus' Fables, Latin and English,

on the Hamiltonian system. Lond. 1826,

12mo. 4s.

Phsedrus, with a literal English trans-

lation. Lond. 1828, 8vo.

Phsedrus' Fables construed into En-
glish for Grammar Schools. Lond. Simp-
kin, 1846, 12mo. 3t,.

Phsedrus' Fables, literally translated

by H.T. Riley; also Smart's Metrical
version of Phsedrus, together with Te-
rence literally translated by Riley, in one
vol. Lond. [Bohn's Classical Lib.] 1853,

post Svo. 5s.

Numerous other editions of Phsedrus,
chiefly for schools, by Bradley, Carson,
Chambers' Course, Eton edition, Mant,
Oxford Classics, Walker, Whittaker, &c.

Phaee, Thomas. The Regiment
of Lyfe, w hereunto is added a Trea-

tise of the Pestilence, with the

Booke of Cliildren, newly corrected

and enlarged. Lond. 1553, 16mo.
Bb 7, in eights. Inglis, 1102, 63. Bind-

ley, pt. ii. 2417, 7s. 6d.—1544, 16mo. Cal-

decott, title MS. Is. 6d.—1546, 16mo.—
1560, 16mo. Reed, 1242, 2s.—1567, 16mo.
Reed, 557, 5s. 6d.— 1596, 4s. Gordbnstoun,
1831, 3s.6d.—n.d. 16mo.
Phaer published a translation of the

first seven books of Vii-gil's ^neis, and
was a contributor to the Mirror for Magis-
trates. See Wood's Athen. Oxon. Virgil's

jEneids.

Phalaeis. Francisci Ai'etini

Oratoris Phalaridis Epistolarum e

Greco in Latinum Tersio. Oxonie

(Theod. Eood et Tho. Hunte),

1485, 4to.
The copy of this rare book mentioned

by Ames as then in possession of Mr.
Randolph, was presented to the libraiy of

Corpus Christi College, Oxford. Willet,

85?. Is. The signatures extend to m,
inclusively. Of these, a, b, c, d, f, h, k,

and 1, are "in eights : and e, g, i, and m,
are in sixes.

Phalaridis Epistolae, Gr. et. Lat. cum
annotat. &c. Can Boyle. Oxon. 1695,

8vo. 2s. In the British Museum is a
copy with R. Bentley's M S. notes, large
PAPER. Steevens, '285, 8s. Duke of Graf-

ton, 299, lis. Drury, 3129, morocco, 14s.6d.

—Oxon. 1718, Svo. Best edition, 3s. 6d.

Gossett,4039,6.s.6d. large paper. Heath,
4280, 7s. 6d. Dent, pt ii. 171, morocco,

II. 3s. Williams, 1355, morocco, 11. 6s.

1356, morocco, 11. 18s.—Oxon. Job. Crooke,

Svo. LARGE paper. WiUlams, 1357, mo-
rocco, \l. 9s.

A Dissertation upon the Epistles of

Phalarus, &c. 1G94, &c. See Wottox,
William.
A View of the Dissertation upon the

Epistles of Phalaris, Tliemistocles, &c.
lately published by the Rev. Dr. Bentley

;

also of the examination of that Disser-

tation by the Hon. Mr. Boyle (by John
Milner). Lond. 1698, 8vo. Gossett, 425,

7s. 6d. Bishop of Ely, 918, 4s.

Bentley's Dissertation on the Epistles

of Phalaris and, the Fables of.^sop, ex-

amined bv the Hon. Cliarles Boyle. Esq.
Lond. 1698, 8vo. Roxburghe, 6473, 2s. 6d.

LARGE PAPER. — 1699, 8vo.—Lond. 1744,

Svo. Gossett, 862, 3s. 6d. — 1745, Svo.

Gossett, 863, 5s.

A Dissertation on the Epistles of Pha-
laris. with an Answer to the objections of

the Hon. C. Boyle, Esq, by Richard Bent-

ley. Lond. 1699, Svo. Gossett, 424, 6s.
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Phaxaeis—contin ued.
Heath, 192. 3, with Bovles Examination,
169S, 1?. 23.—Lond. 1777, best edition.

10s. 6d. Eeprinted, 1S16, and in Bentlev's
"Works. 1S36. Sf« Bextlet, Richard.

'

A Letter to Bentley upon the Contro-
versy. Lond. 1699, 4to. 43.

Dialogues of the Dead, relating to the
present controversv concerning the Epis-
tles of Phalaris. Lond. 1699, Svo.

A short Review of the Controversy be-
tween Mr. Bovle and Dr. Bentlev. Lond.
1701, Svo. Gossett, 864, 10s. 6d. Rox-
burghe, 6474, Ss.

H. Dodwelli Exercitationes dufe : prima
de JEtate Phalaridis ; seciinda de .itate
Pvthagorae Philoaophi. Lond. 1704. Svo.
4s'.

A particular Account of the Controversy
concerning Phalaris's Epistles. See Bud-
CELL, Eustace.
We are told by Pope, that Boyle wrote

only the narrative of what passed between
him and the booksellers, and even this was
corrected for him ; that Freind, the master
of "Westminster, and Atterbury, wrote the
body of the criticisms ; and that Dr. King
of the Commons wrote the droll argument
to prove Dr. Bentley was not the author
of the Dissertation on Phalaris, and com-

j

piled the Index. ;

TBA>-SLATI0K3.
]The Epistles of Phalaris, translated by
'

Stephen Whately, M.A. late of Magdalen
I

College, Oxford, with Sir Wm. Temples
Character of the Epistles, and an Appen-

j

dix of some other Epistles lately discover-

ed in a French manuscript, Svo. n. d. i

The Epistles of Phalaris, the Tyrant of t

Agrigentum in Sicilv, translated into

'

English by TV. D. Lond. 1634, ISmo.
Nassau, pt. ii. 14, 2s. Gordonstoun, 1874,
153. 6d.

The Letters of Phalaris, translated into
English by J. S. Lond. 1699, Svo.

Epistles of Phalaris. 1718, 12mo.
Some select Letters of Phalaris. trans- i

lated by Eustace Budgell. Lond. 1732, Svo. i

In Budgells Memoirs of the Earl of

Orrery.
The Epistles of Phalaris, translated

from the Greek by Tho. Francklin, D. D.
Lond. 1749, Svo. 5s. laege paper. "Wil-

liams, 1359, 19s. Dent, pt. ii, 172, russia,

11. 10s.

Phantasmagoria; being

;

Sketches of Life and Literature.

'

Lond. 1825, post Svo. 2Tob.

PKAR.AMpyD. See Caxpee>t:de,

Qt. de C. de la.

Phaeasmts. See SyEIXES'G,

a:iios.

Pharos.—Tlie Pharoe : a Collec-

tion of (50) periodical Essays.
Lond. 1787, 12mo. 2 vols.
The production of a lady, author of

Constance, a novel. Fonthill, 1395, 19s.

Phatee^ See Phaee, Thomas.
Phi:a>t»er, the Maiden Ejiight.

1661, 4to.
Black letter. 93 leaves. This ro-

mance must have been printed prior to
1613, as it is referred to bv Taylor the
"Water Poet, in his Eighth "Wonde'r of the
World.

Phelas", William, D.D. Historr
of the PoHcy of the Church of
Eome in Ireland, from the intro-

duction of the English Dynasty to
the G-reat Kebellion. Lond. 1827,
Svo. 6s.

Phelan, "William, D.D. Remains, with
a Biographical Memoir, by Dr. Jebb,
Bishop of Limerick. Lond. 1832, 8vo.
2 vols. 1?. Is.

Phelps, Thomas. Account of
liis Captivity at Machaness in Bar-
bary, and of his strange escape in

company of Edmund Baxter and
others, as also of the burning of
two great Pirate Ships belonging to

that Kingdom. Lond. 1685, 4to.
Bindley, pt. iii. 1213. Reprinted in the

second volume of the Oxford Collection of
Voyages and Travels.

Phelps, "W. A Botanical Calen-
dar. Lond. 1810, Svo.

Hibbert, 6178, 3s. 6d. labge paper,
lOs. 6d.

History and Antiquities of Somerset-
shire, 1836-39, 4to. forming 2 vols, engra-
vings and woodcuts.
LARGE paper. Published at Zl. 2s. re-

duced to 2?. 2s.

PHE^•IX.—A Phenix, or the so-

lemn League and Covenant, Edinb.
printed in the Tear of Covenant
Breaking. 12mo.

Inglis, 1103, 3s. 6d. Reed, 5351, 5s. Nas-
sau, pt. ii. 16, lOs. DowdesweU, 546, 14s.— The Phenix : or, a revival of
scarce and valuable Pieces. Loud.
1707-S, Svo. 2 vols. 11. Is.

An interesting collection of Tracts,
projected by John Dunton ; the preface to
vol. 2 was written by the Rev. Christo-
pher O'Bryen, a nonjuror. See Dunton's
Declaration in the Nation "V'mdicated,

1712, pt. ii. p. 22. Heath, 1750, lis. Hib-
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bert, 6179, lis. 6d. Roxburghe, 6988. 12s.

Bishop of Ely, 806, 15s. Nassau, pt. ii. 17,

19s. Bliss, 16s.

See Ph(exix. Baeclat, John.

Philadelphia. — Transactions

of the American Philosophical So-

cietj of .America, from January,

1769. Philadelpliia, 1771-1818,
4to. 6 vols.—^"ew Series, 1818-60,

15 vols.

Proceedings of the American Philoso-
phical Society, from 1840 to 1&56. Phila-
delphia, Svo. 6 vols.

Transactions of the historical and lite-

rary Committee of the American Philo-
sophical Society, held at Philadelphia,
for promoting useful Knowledge. 1838-

43, 8vo. 3 vols.

Transactions of the College of Physici-
ans of Philadelphia. Philad. 8vo. — vols.

The Treaty held with the Indians of the
Six Nations at Philadelphia, in July,
1742. To which is prefixed an account of

the first Confederacy of the Six Nations,
their present Tributaries, Dependents and
Allies, Lond. n. d. 8vo. pp. xii. and 38.

Puttick's, March, 1661, lis.

Rules for the St. Andrew's Society, in

Philadelphia. Philad. printed by B. Frank-
lin and D. Hall. 1751, Svo. pp. 16.

Puttick's, March, 1S61, 19s.

See America.

PniLADELPHrs, Eu9. Dialogi ab

Eusebio Philadelpho Cosmopohta
in Grallorum et cceterarum natio-

num Gratiam compositi. Edinb.
ex Trpogr. lacobi lamsei, 1574, 8to.
This work is by some attributed to

Theod. Beza, by others to Nich. Bamaud.
Though bearing the imprint of Edinburgh,
it was struck off at Geneva. Roxburghe,
8007, 9s. Sir M. M. Sykes, pt. i. 953, 10s.

Le Reveille Matin des Fran90is et de
leurs Voissins. Edinb. de I'lmpr. de
Jaques James, 1574, Svo. (Also a fictitious

imprint.) Bindley, pt. i. 718, 7s. 6d. Q-or-

donstoun, 367, lis. Lloyd, 932, russia, 12s.— Hieronymus. Epistola de Ke-
gimine Ecclesise Scoticause, ejiisque

Yindicse contra calumnias Johannis
SpotsTodi. Lug. Bat. 1708, 4to.
By David Caldeewood, and appended

to his ' Altare Damascenum,' which see.

Philalethes, Eugenius. See

Vaughan, The.
— lEEN^rs. See Mottlls", Lewis.

Philantheope. — The Philan-

thrope. Lond. 1797, crown Svo. Ss.

A series of essays, 35 in number.

The Philanthropist. Lond. lSll-7, 8ro.
nos. i—xxiv. A quarterly publication,
edited by William Allen. ' Hollis, 163&,
16s.

Philbeet of Yienne, in Cham-
paigne. The Philosopher of the
Court. Enghshed by Greo, Xorth.
Loud. 1575, Svo.
BLACK LETTEE. Bindley, pt. ii. 2411,

lis. Bright, IZ. Is. Caldecott.

PniLELEriHEErs Lipsiensis, i. e.

Eichard BEyTLET. -See ME^Ay-
DEE.

Phelemo. Philemonis Lexicon
Technologicum, G-rsece, a Bibhoth.
Parisiens, edidit Car. Burnev.
Lond. 1812, 8vo.
LABGE PAPEB, 4to. Twelve copies

printed for sale. Drury,3412, mor. \l. lOs.

Philemon. 1761, 8vo.
"Written by Thomas Phillips, author of

the Life of Card. Pole. It was privately
printed and afterwards suppressed. Reed,
2758. 5s. 6d. Bindley, pt. iv. 281, 1/. 6s.

Resold, Heber, pt. viii. 13s.

Philidoe, A.D. Studies of Chess.

Lond. 1803, 8vo. 2 vols.

Second edition. Lond. 1804, Svo. 2 vols.

—Lond. Bagster, ISOS, Svo. 2 vols.—Lond.
1810, Svo. 2 vols.—With considerable ad-
ditions by Peter Pratt. Lond. 1818, Svo.
2 vols.—New edition in 1 vol. Lond. 1825,
Svo. 12s.

Analysis du Jen des Echecg.—Lond.
1749, Svo. pp. 170.— Lond. 1767, Svo. pp.
308.—Lond. 1777, Svo. pp. 310, with por-
trait of Philidor by Bartolozzi. laege
PAPEE.

Analysis of the Game of Chess.—Lond.
1750, 12mo.— 1762, 12mo.— New edition,

greatly enlarged, Lond. 1777, Svo.—Fourth
edition, 1787, Svo.-1790, 8vo. 2 vols, por
trait. Stowe, lis. eakge papeb.

Translated by W. S. Kenney. Lond.
Allman, 1819. 12mo. 7s.—Translated with
56 new Problems by George Walker.
Lond. Whittaker, 1832, 12mo, — Again,
1835, 12mo. 7s.

See PoHLMAN,
Philip II. TTing of Spain. Apo-

logia pro Kege Cathohco Phihppo
II. contra varias et falsas accusa-

tiones Ehsabethae Anghse Reginse.

Authore Didymo Teridico. Con-
stantiae (1593), 16mo.

Stewart, W. and A. in Feb. 1828, 11. 2s.

A Declaration of the Sicknesse, l&et

Wordes and Death of the King of Spainev
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Philip, the second of that name. Lond.
by Edm. Bollifant, 1599, 4to. Keprinted
in the second volume of the Harleian
Miscellany.— Edinh, by Robert Walde-
graue, 1599, 4to. See Brydges' British

Bibliographer, ii. 207.

See Eldek, John. JuNiua, Hadr. Maey,
Queen of England. Goretius, Leonh.

Philip III. King of Spain. Re-

lation of the Solemnitie wherewith

K. Philip the Third and Queue
Margaret were receyued in the

English Colledge of Valladolido,

the 22d of August, 1600. (Printed

abroad) 1601.
Bindley, pt. iii. 1155, IZ. 15s.

The triumphant and svmpt-vous Arch
erected by the Company of English Mer-
chants residing in Lisbone upon the entry

made thereinto. Lond. 1619, 4to. A copy
is in the British Museum.

Philip IV. King of- Spain. Two
royal Entertainments, 1623. See

Chaeles I. King of G-reat Britain.

Pena, J. A. de la.

Royall and graciovs Priviledgesgranted
by him March 19, 1645, unto the English
Merchants, transl. from the Spanish.

Lond. 1645, 4to.

Philip, John, D.D. Researches

in South Africa. Lond. 1828, 8vo.

2 vols.

With a map and other engravings,
published by the London Missionary So-

ciety.

Philipot, John. The Cities Ad-
vocate, in this Case, or Question of

Honour and Arms, ' Wliether Ap-
prenticeship extinguisheth Grentry ?'

Lond. 1629, 4to.

Forty leaves, published anonymously.
In the volume will be found a plate of the

arms of London, as also the figure of the

Lord Fitzwalter, bannerer to the city of

London, in his coat of armour, &c. Nas-
sau, pt. i. 839, russia, \l. 2s. Gordonstoun,

1833, U. Is. Towneley, pt. i. 418, 21. 2s.

Bliss, 10s. 6d.—1630. Bindley, pt. iv. 110,

15s.—Lond. 1674, 12mo. pp. 77. See\YooA's

Fasti, and Beloe's Anecdotes, vi. 317-23.

The Catalogue of the Chancellors of

England, the Lord Keepers of the Great
Seal, and the Lord Treasurers of England,
with a Collection of divers that have been
Masters of the Rolls. Lond. 1636, 4to.

pp. 92, frontispiece and wood-cut of Arras
before the preface. Nassau, pt, ii. 754,

5s.

A prospective Glasse for Gamesters,
Lond. 1646, 4to.

A perfect Collection or Catalogue of all

Knights Batchelaursmade by Kingjames
since his comming to the Crown of Eng-
land. Lond. 1660, 8vo. pp. 94. Dedicated
to Sir Edward Nicholas.—

' Nicholas. Reasons and Pro-
posals for a Registry or Remem-
brancer of all Deeds and Incum-
brances of real Estates, to be had
in every County. Oxford, 1671,
4to.

Pp. 10, reprinted in the third volume
of the Harleian Miscellany.

— Thomas. Yillare Cantianum ;

or Kent sm-veyed, and illustrated

;

to wliich is added, an historical

Catalogue of the High- Sheriffs of
Kent, by John Philipott. Lond.
1659, fol.

A valuable performance, supposed to
have been written by John Philipot, and
published by his sou Thomas. Marquis of
Townshend, 2660, IZ. 3s. Hibbert, 6509,
10s. 6d. Dent, pt. ii. 1089, russia, 11. 7s.
Heath, 4653, russia, 11. 15s. Lloyd, 1070,
7s. Bishop of Ely, 1287, 11. Is. Towneley,
pt. ii. 1310, 7s. 6d. Sir M. M. Sykes, pt.
ii. 685, russia, 11. lis. 6d. Dowdeswell,
628, 11. 8s. CoUatio7i.—F:p. 401, besides
title, one leaf; dedication, two pages; ad-
denda, three pages ; lines by John Bois
of Hode, one page ; second addenda, four
pages, and preface, four pages; also a
Map of the County, by W. Hollar, p. 1,

and four plates on the letter-press, at pp.
8, 10, 49, and 374.— 1664, folio. Bind-
ley, pt. ii. 2365, 11. 9s. Nassau, pt. ii. 429,
russia, IZ. 6s. Willett, 1826, russia, 41. 4s.

—The second Edition corrected. Lynn,
1776 fol. Brockett, 2594, 11. lakge paper.
Heath, 4654, russia, IZ. 17s, Collation.—
Pp. 490, besides title, dedication, lines by
John Bois of Hode, three leaves

;
preface,

four pages, and index, eleven pages.
Plates. 1. Map of the County. 2. The Ban-
ner of the Romans, and Cits Cote-House,
p. 8. 3. Bromley College, T. Badesdale,
del. J. Harris, sc.

Poems. Lond. 1646, 8vo. pp. 64. Hib-
bert,61S2, 5s. Bindley, pt. ii. 2278,2Z.12s.6d.
Bibl. Anglo-Poet. 563, 3Z. 3s. 564, 2Z, 16s.
Lloyd, 933, 14s. 6d. Bliss, 15s. Heber,
pt. viii. lis. Bright, 10s. 6d.
A brief historicall Discourseof the Ori-

ginal and Growth of Heraldry. Lond.
1672, 8vo. 3s. 6d. Pp. 14.3, besides dedi-
cation to John Earl of Bridgewater, and
preface, four pages, and an advertisement
to the reader, two pages. A pedantic
little work.
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Historical Discourse of the first In-

vention of Navigation and the additional

Improvements of it. Lond. 1661, 4to.

Thomas Philpot published several other
works.

Philippaet, Sir Jokn. Memoirs
and Campaigns of Charles John,

Prince Eoyal of Sweden. Lond.
1814, 8vo. 53.

With a portrait of Charles.
History of the Campaigns of the British

Forces in Spain and Portugal. Lond.
1812, 8vo. 4 vols.

Northern Campaigns, from the com-
mencement of the War, 1812, to the Ar-
mistice, June 4, 1813. With an Appendix
of all the bulletins of Napoleon during
the Campaign. Lond. 1813, 8vo. 2 vols.

5 maps and 2 portraits.

Campaign in Germany and France, from
the expiration of the AiTnistice, 1813, to

the abdication of Napoleon; with an
appendix of all the French Bulletins
during the period. Lond. 1814, 8vo. 2
vols, portrait of Marshal Blucher.
Memoirs of General Moreau. Lond.

1814, 8vo.—portrait, plan, and facsimile of

a letter.

The Royal Military Calendar, contain-
ing the Services of every General Officer,

Lieutenant General, and Major General,
in the British Army to 1812 — 1813,

[Edited by Sir John Philippart.] Lond.
1815, 8vo. 3 vols.—Third edition, enlarged,
Lond. 1820, 8vo. 5 vols.

Philippart compiled and edited several
other military histories. Sue East India
Military Calendar, 4to, 3 vols.

Philippes, Morgan. See Les-
ley, John, Bishop of Eoss.

Philipps, J. T. The History of

two illustrious brothers, Princes of

Saxony, viz : Ernestus the Pious,

first Duke of Saxe-Gotha, and Ber-

nard, the Great Duke of Saxe-

Weimar ; with genealogical tables

of the house of Saxe-Gotha. Lond.
1740, Svo.
The Fundamental Laws and Constitu-

tions of seven potent kingdoms and states

in Europe, viz : Denmark, Sweden, Ger-
many, Poland, England, Holland, and
Switzerland ; whereby may be seen how
one of tbose nations lost its liberties and
how the others have preserved them,
Lond. 1752, Svo.

Philips, Ambrose. Pastorals,

Epistles, Odes, and other original

Poems. With translations from

Pindar, Anacreon and Sappho,
1710, Svo. Lond. 1765, 12mo.

Poetical Works, Edinb. 1731. 12mo.
Poems, with Life, by Dr. Johnson.

Chiswick, 1822, 12mo.
Three Tragedies, viz: the Distressed

Motlier; the Briton; Humfrey, Duke of
Gloucester. Lond. Tonson, 1725, r2mo.
This author was nick-named Namby-

pamby Philips. {See Anecdotein Addison's
Works, vol. vi, 696. Bohn.) His poems
will be found in Chalmer.s' and other col-

lections of the Poets.
The Life of .John Williams, Archbishop

of York. Cambr. 1700. 8vo. With portrait
of the Archbishop. Bindley, pt. ii. 2433,
lis. Williams, 1361, morocco. 19s.—Camb.
1703, Svo. portrait. Skegg, 3s.

Persian Tales, translated. See La.
Cboix, p. de.

— E. See Phillips, Edward.

— Eabian. Veritas inconcussa :

or a most certain Truth asserted

that King Charles the First was no
Man of Blood, but a Martyr for his

People, &c. Lond. 1649, Svo. Lond.
1660, Svo. Portrait of Charles.

Boswell, 2182, 7s. 6d. Lloyd, 934, IDs.

Dowdeswell, 547, 12s. Towneley, pt. i.

586, 17s. Bindley, pt, ii. 2418, \l. Is.

Ueber, pt. vi. 9s.

A list of this author's works, upwards
of twenty in number, with a short me-
moir, will be found in Wood's Fasti, pt. ii.

— H. The Grandeur of the
Law : or, an exact Collection of the

ISTobihty and Gentry of the King-
dom, whose Honoiu's and Estates

have by Name of their Ancestors
been acquired, or considerably aug-

mented by the Practice of the Law.
Lond. 1684, 12mo.
With portrait of Lord Chancellor Guild,

ford. Dowdeswell, 241,8s. 6d. Nassau, pt.

ii. 21, 9s. Bliss, 2s.—The second Edition,

to which is added, a Catalogue of all the
Lord Chief Justices of the King's Bench
and Common Pleas, and the Lord Chief
Barons of the Exchequer, from their In-
stitution. Lond. 1685 or 6, 12mo, pp. 304,
with an index of 10 pages, and a portrait
of Francis Lord Guildford, to whom it is

dedicated.

Philips, J. See Phillips, John.
— Judeth. The Brideling, Sad-

ling, and Byding of a rich Chui'le

in Hampshu'e, by the subtill Prac-
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tice of one Judeth Philips, a pro-

fessed cunningWoman, or Fortiine-

teller. With a true Discourse of

her unwomanly Using of a Trype

wife, a widow, &c. Lond. by T. C.

1595, 4to.

Eight leaves. Sir M. M. Sykes, pt. i.

552, bl. Heber,lZ. 18s. See Brydges' Eri-

tish Bibliographer, i. 412-6.

Philips, Katharine. Poems by
Mrs. Katherine Philips, the match-

less Orinda : to which is added

Monsieur Corneille's Pompey, and

Horace, Tragedies, with several

other Translations out of French.

Lond. 1667, foHo. Portrait, a bust

by Faithome, inscribed Orinda.
*The genuine edition, pp. 352. Bibl.

Anglo-Poet, 543, 11. Is. Heber, 3s. Skegg,
88.—Lond. 1664, 8vo. pp. 256, with portrait

by Vandergucht. A surreptitious edition.

For some account of this edition, and the

pains taken to suppress it, see The Gene.

ral Historical Dictionary, sub nominee.

Skegg, 2s. Bibl. Anglo-Poet. 542, 10s. 6d.

Bright, Charles Herde's copy, old mor.

IZ. 8s.—1669.—1678, folio, with bust by
W. Faithome, and preface to Sir C. Cot-

terell, Keber, old mor. 13s.—1710. large
PAPER, with port. Bindley, pt. ii. 2235,

russia. Hibbert, 6184,3s. 6d. Skegg, 3s.

Letters from Orinda to Poliarchus (Sir

Charles Cotterel). Lond. 1705, 8vo.

— Miles. Voyages and Adven-

tures of Miles Philips, a West-

Country Sailor, Containing a re-

lation of the inhuman usage he met

with from the Spaniards at Mexico,

and the savage Indians of Canada,

&c. Lond. 1724, 12mo. pp. i-vi.

and 216.— Peter. Madrigali a otto Voce.

Madrigals for eight voices. Ant-

werp, P. Phalesio, 1598, oblong

4to.
Dedicated to Sir Will. Stanley. Philips,

according to Ant. a "Wood, was organist

to Albert, Archduke of Austria.

Phillimoee, George. The In-

terest of England in the preserva-

tion of Ireland. Lond. 1689, 4to.

— Joseph, LL.D. Keports of

Cases argued and determined in

the Ecclesiastical Courts of Doctors'

Commons and in the High Court

of Delegates from 1809 to 1821.

Lond. 1818—27, 8vo. 3 vols. pub.
4Z. 7s.

Reports of Cases in the Arches and Pre-

rogative Courts of Canterbury, and the

High Court of Delegates, with the Judg-
ments of Sir George Lee. L nd. 1833,

8vo. 2 vols.

Phillip, Arthur. The Voyage
of Governor Phillip to Botany Bay

;

with an Account of the Estabhsh-

ment of the Colonies of Port Jack-

son and Norfolk Island. To which
are added, the Journals of Lieuten-

ants Shortland, Watts, Ball, and
Captain Marshall, with an Account
of their new Discoveries. Lond.
1789, 4to. with 55 plates.

Roxburghe, 7176, 10s. Bindley, pt. ill.

1009, 10s. 6d, Duke of York, 3910, 10s.

Some copies have the plates of Natural
Hi story coloured. Marquis of Townshend,
2577, 11. 10s. Baker, 504, 11. 18s.

Extracts of Letters from Arthur Phil-

lip, Esq. Governor of New South Wales,
to Lord Sydney ; to which is annexed a
Description of Norfolk Island, by Philip
Gidley King, Esq. and an Account of Ex-
pences incurrt^d in transporting Convicts
to New South Wales, &c. In two PartS;

Lond. 1791-2, 4to.— Bartholomew. The Counsel-

ler. A Treatise of Counsels and
Counsellers of Princes ; written in

Spanish, and enghshed by I(ohn)

T(orius), Graduate of Oxford.

Lond. Jo. Wolfe, 1589, 4to.

Pp. 191, dedicated to ' M. John Fortes-
cue, Esq.' Gordonstoun, 1802, lis.

— Wilham. A true and perfect

Description of three Voyages to

the North Pole, performed by the

ships of Holland and Zealand, so

strange and wonderfull that the

like hath never been heard of be-

fore, translated by WiUiam Phillip.

Lond. 1609, 4to.

Steevens, 1879, 5L 12s. 6d. Stanley,

73. 17s. 6d. Puttick's, Mar. 1861, 31. 19s.

Reprinted by the Hakluyt Society.

Edited by C. T. Beke, Phil. D. Lond.
1853, 8vo. The original was written in

Dutch, by G. de Veer. Amst. 1598,
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The Pathway to Knowledge, written in

Dutch, and translated into English by
"W. P(hillip)- Lond. 1596, 4to.

Newes from Bohemia, Translated out

of Dutch into Latin, and thence into

English, bv William Phillip. Lond. 1619,

4to. Copies are in the Grenville collection

and the British Museum.
See East Indies. Lixschotex, J. H.

SCHOUTEN, "W. C.

Phillips, Charles. Speeches

dehvered at the Bar, and on several

public occasions in Ireland and

England. Lond. 1817, 8vo.

New edition, 1839, 8vo. 5s. 6d.

Recollections of John Fhilpot Curran

and some of his contemporaries. Lond.

1818, 8vo. 12s.—Lond. 1850, 8vo.—Fifth
edition, 1857, post 8vo. 7s. 6d.

Loves of Celestine and St. Aubert ; a

romantic Tale. Lond. 1811, 12mo. 2 v Is.

The Emerald Isle ; a Poem. Lond. 1S12,

4to. with a portrait of Brian Borhoime.
Lond. 1818, 8vo. 10s. 6d.

Speech on ihe dethronement of Napo-
leon, and a Poem on the liberation of John
Magee, Lond. Hone, 1816, 8vo. pp. 16.

Historical Character of Napoleon. Lond.
Hone, 1817, 8vo. pp. 16.

Garland for the grave of E. B. Sheri-

dan. Lond. 1816, 6vo.

Speech in the case Guthrie v. Sterne,

for Adultery. Lond. Hone, 1816, 8vo.

Letter to the Editor of the Edinburgh
Review in defence of his Speech, Guthrie
V. Sterne. Lond. Hone, 1817, 8vo. pp. 16.

The Lament of the Emerald Isle; a

Poem, sixth edition. Lond. 1818, 8vo. pp.
21.

The Consolations of Erin, containing
biographical Sketches cf Wellington,
Moira, Sheridan, Graltan, Kirwan, Swift,

j

&c. Lond. 1818, 4to.

Specimens of Irish Eloquence, with
biographical Notices of Burke, Curran,
Plunkett, Flood. 1819, 8vo. portraits, 12s.

The Queen's Case stated in an Address
to the King. Lond. 1820, 8vo. pp. 32.

Thoughts on Capital Punishments.
Lond. 1857, 8vo. pp. 63. Fourth edition,

1859, 8vo.

— Edward. Theatrtun Poeta-

rum : or, compleat Coliection of

the Poets. Lond. 1675, 12mo.
The hand of Milton may be often dis-

covered in this publication of liis elder
nephew. Among many critioisnis in tliis

volume, which must be attributed to Mil-
ton, those on Shakspeare and Marlowe
are eminently conspicuous. In tiie pre-
face are more manifest marks of .Milton's

hand than in the book it.self. The iiu-

priii atur is dated Sep. 14, 1674. The data
in the title-page in most copies is battered

and defaced. Nassau, pt. ii. 18, 5s. Bind-
ley, pt ii. 2390, 6s. Reed, 7309, 6s.—
Enlarged (by Sir S. E. Brdyges, BarL)
Canterbury, 1800, 8vo. 7s. Bindley, pt.

ii. 2219, 10s. 6d. laege paper. Hibbert,
6183, 1^ Is. LARGEST PAPEF.. Twelve
c pies printed. Baker, 609, 1^ 3s. Dent,
pt. ii. 173, 11. 13s. Nassau, pt. ii. 19, 2/. 9s.

Utterson, 21. 4s.—By Sir S. E. Brydges,
Bart. Geneva, 1824, royal 8vo. One
hundred copies printed. 15s.—Again in

1828 and in 1856, pp. 150, and Adveitise-
ment, 4 leaves.

The Mysteries of Love and Eloquence :

or, the Arts of Wooing and Complement-
ing ; as they are managed in the Spring
Garden, Hide Park, the new Exchange,
and other eminent Places. (The preface
and Epistle signed E. P.) Lond. 1658,
12mo. Heber, pt. iv. 1^. 8s.—Loud. 1685,
third edition, 8vo. pp. 422. Avith a fron-

tispiece. Nassan, pt. i. 2405. rassia, 19s.

Perry, pt. ii. 8.32, 13s. Roxburghe, 6695,

17s. Bibl. Anglo-Poet. 484, 21. 2s. JoUey,
11. lis. 6d.

Tractatulus de Modo et Ratione for-

man :i Voces derivativaa Linguae Latinae.

Lond. 1682, 4to.

Enchiridion Lingnse Latinse. Lond. 1684,
8vo.
Speculum Lingn» Latinje. Lond. 1664,

8vo. Both this work and the Enchiridion
' were all or mostly taken from the Latin
Thesaurus, written by Joh. Milton.'

—

Ant. it Wood.
Treatise of the Way and Manner of

forming the Derivations of ti.e Latin
Tongue, with a Discourse of Composites
and De Composites. Lond. 1685, 12mo.

A Poem on the Coronation of King
James II. and Queen Mary. Lond. 1685,

folio.

The Minority of St. Lewis, with the
politic Conduct of Affairs by his Mother,
Queen Blanch of Spain, during her Re-
gency. Lond. 1685, 12mo. A translation

from the French.
A new World of Words. Lond. 1720,

lolio, with a front. Best edition, edited

by Skerrey. Nassau, pt. ii. 430, 7s.

—

First Edition. Lond. 16.58, foli \—1662,

folio.—1669, folio.— 1671, folio, with front.

Dent. pt. ii. 1090, 13s.—1678, folio, with a
fiontispiece, containing 10 portraits. Mar-
quis of Townshend, 2GG1, 1/.—1696, folio.

— 1700, or 1706, edited by J. Kersey, folio.

Bindley, pt. ii. 2153. 3s.

A World of Enors discovered in the
new World of AVords, or a general En.
glish Dictionary and in Nomothetes, or

the Interpreter of Law Words and Terms.
By Tho. Blount. Lond. 1673, folio, ii.

Chalmers, 5s.

The Life of John Milton, and Milton's

Letters of State tninslated. . Loud. 1694.

See p. 1567.

6 c
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See Bakee, Sir Richard, p. 101. BccH-
LEEUS, Job. p. 303. Deummond, "William,
p. 675. PEEEZ,deMontalvan Juan. Speed,
John.

Life. See Godwin, William, p. 905.
An account of Phillips will likewise be
found in Wood's Athen. Oxon.

Phillips, Henry. Pomarium
Britannicum, an Historical and
Botanical Account of Fruits known
in Grreat Britain. Lond. 1821, royal
8vo.
Pp. 378, with 3 coloured plates.—1820,

8vo.—Another edition, under the title of
The Companion to the Orchard; an His-
torical and Botanical account of Fruits
in Great Bri'ain. Lond. 1831, 8vo.
Sylva Florifera : The Shrubbery His-

torically and Botanically treated. Lond.
1823, 8vo. 2 vols.

Flora Historica: or, the three Seasons
of British Parterre ; with Observations on
Planting. Lond. 1824, 8vo. 2 vols.
Floral Emblems. Lond. 1825, 8vo. with

plates.—Wi I h coloured Plates. Duke of
York, 4072, \l. 7s.

The Companion for the Kitchen Gar-
den, History of Cultivated Vegetables,
comprising their Botanical, Medicinal,
Edible, and Chemical qualities. Lond.
1822, 8vo. 2 vols.

— John. A Commemoration of
the Ladye Margrit Duglasis, Coun-
tis of Lennox, Daughter to Prin-
cesse Margrit, Queene of Scotland,
espowsed to King lames the fourth
of that Name. Lond. by lolin \

Charlewood (1571), 4to. I

A—D, 16 leaves. The running title is I

' A freendly Farewell geuen to honorable
and vertuous Ladies.' A copy is in the
British Museum.
A friendly Larum {in verse), or fayth-

full Warnynge to the true harted Sub-
iectes of England, discoueryng the Actes
and malicious Myndes of those obstinate
and rebellious Papists that hope (as they
term it) to liaue theyr Golden Day (in
verse). Lond. by William How, for Ri-
charde Johnes, n. d. 16mo. D iii in eights.
Dedicated to Ladie Katherin Duches of
Suflfolke.

None of the poetical antiquaries notice
this piece. Bright. 157. 10s.

The Life and Death of Sir Phillip Syd-
ney, late Lord Gouemour of Flushing

:

His Funerals solemnized in Paules
Churche where he lyeth interred ; with
the whole Order of the moarufull Shewe
as they marched thorowe the Citie of
London on Thursday the 16 of February,

{
vindicated. Lond. 1680, folio

1587. Lond. by Robert Waldegrave, 1587. ' The Character of a Popish Successo:

Eight leaves. Dedicated to the Earl of
Essex. Heber, pt. iv. 1814, 91.

A rare and strange historicall Nouell of
Cleomenes and Sophonisba, surnamed
Juliet. Lond. by Hugh Jackson, 1577,
16mo.

Phillips, John. A Faithful
Exortation giuen to all Godly and
faithfull Christians. Lond. by Tho.
Dawson, 16mo.
F 4, in eights, dedicated to ' Lady Let-

tis, the noble Countesse of Leicestre,'
Phillips published several sermons.

— John, the younger Nephew
of John Milton. Responsio ad
Apologiam pro Eege et Populo
Anghcano. Lond. 1652, 12mo.

Bliss, Is. 6d.
An answer to ' Apologiam pro Rege et

Populo, Auctore lo. Rowlando,' written
at the desire of Milton by his younger
nephew ; which, before it went to press,
was so carefully examined and corrected
by Milton, that it may be considered al-

most as his own performance.
A Satyre against Hypocrites. Lond.

1655, 4to. First edition, pp. 26. An at-
tack upon Oliver Cromwell : a coarse but
striking picture of the times, written with
considerable talent in a style resembling
the broadest manner of Chaucer, frequent-
ly reprinted. Bibl. Anglo-Poet. 666, 11. Is.

Skegg. 3s.—1677, 4to. Bindley, pt. iii. 2221,
5s.—1689, 4to.

The Principles of Law reduced to Prac-
tice. Lond. 1660, 8vo.
Montelion : or, the Prophetical Alma-

nack for the Year 1660, 8vo. with frontis-

piece. Nassau, pt. i. 2294, 15s. The Mon-
telions for 1661 and 1662 were written by
Flatman.
An Introduction to Astrology, by Mon-

telion. Lond. 1661. This piece, attributed
by Mr. Godwin to John Phillips, is written
in ridicule of Lilly's Christian Astrology.

Maronides, or Virgil travestie. Lond.
1672, 8vo. Skegg, 3s.—1673, 8vo. Bindley,
pt. ii. 2254, 4s.—1678, 8vo.
Duellum Musicum. Added to the Pre-

sent Practice of Musick vindicated by
Matthew Lock. Lond. 1673, 8vo.

MercuriusVerax ; or the Prisoners Prog-
nostications for the year 1675. Lond. 1675,
8vo.

Almahide; or the Captive Queen, by
Madame de Scuderi. Englished by J,

Phillips. Lond. 1677.

Pbaramond, a Romance, containing the
Ilistorv of France. Into English by J
Phillips. Lond. 1677.

Dr. Otes' Narrative of the Popish Plo-
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Phillips—continued.
and -what England may expect from such
a one ; part the 2nd [Anon.j Lond. 16S1,

folio. The first part was written by Elka-
nah Settle.

Speculum Crape Gownorum ; or Look-
ing-Glass for the Young Academics, new
foyled. Lond. 16S2, 4to.

Samuel [Parker], Bp. of Oxon. His
celebrated reasons for abrogating the test

and notions of idolatry, answered by Sa-
muel, Archdeacon of Canterbury [Anon.]
Lond. 16SS, 4to.—Third edition. Lond.
1688. 8vo.
Verses in Memory of Queen Mary,

Lond. 1695, folio.

Verses on the Peace of Ryswick. Lond.
1697, folio.

The English Fortune-Tellers : contain-
ing several necessary Questions resolved
by the ablest antient Philosophers, and
modem Astrologers, gathered from their
"Writings and Manuscripts by J. P., Stu-
dent in Astrology. Lond. 1703, 4to. Pp.
158, with a wood-cut frontispiece. The
work is in verse and prose, and ornamented
with curious wood-cuts. Inglis, 544, 3 Z. 3s.

Bibl. Anglo-Poet. 541, russia,15Z. 15s. Hib-
bert, 2892,russia, IZ. lis. Evans' in March,
1815, 11. 17s. 6d. Brand, 1?. lis. 6d. He-
ber, pt. vii. '2.1. lOs.

He translated the fifth and sixth Book
of Virgil's Eneids, and edited the Monthly
Mercury, begun in 1670.

Life. See Godwin, William. An ac-

count of Phillips will likewise be found
in Wood's Athen. Oxon.

See Ceevaxtes, Don Quixote, p. 401.

Geelot, W. J., p. 942. Heath's Chro-
nicle, p. 1030. LAiiBEETO, Don Juan, p.

1303. Ludolph's ^Ethiopia, p. 1412. Ta- I

veexiee's Voyages.

Poems attempted in the stvle of Milton ;

with a new account of the Author's Life
and Writings. Lond. 1762, 12mo.

Poetical Works,with Life of the Author.
Ediub. 1781, 12mo.
John PhilUps' poems are inserted in

Chalmers' and other collections of the
Poets.

— John. G-eology of Yorkshire,
A description of its Strata, and Or-
ganic Eemains of the Yorkshire
coast. Lond. 1829-36, 4to. 2 vols,

plates of Fossils, Al. 4s.
Guide to Geology. Lond. 1834, i2mo.

—

1S36, 12mo. 6s.

Treatise on Geology. Edinb. 1837, post
8vo.—Lond.(Lardners Cab. Cyclop.), 1837-

9, 12mo. 2 vols.—Lond. 1852, 12mo. 2 vols.
Palaeozoic Fossils of Cornwall, Devon,

and West Somerset. Lond. 1841, Svo.
Sixty plates, 9s.

Memoirs of William Smith, LL.D.
Lond. 1844, 8vo. 7s. 6d.

Mexico Illustrated. Lond. Atchley, 1849.
In 26 lithographic Plates, with Letter-
press in English and Spanish, folio, 42.43.

Coloured, lOZ. 10s.

Keport on the Ventilation of Mines and
Collieries. Lond. 1850, folio.

Kivers, Mountains, and Sea -Coast of

Yorkshire. Second edition. Lond. 1855,

Svo. 15s.

Manual of Geology (from the Encycio.
Metropol.) Lond. 1855, post 8vo. 12s.

— John., Election Cases, deter-

mined din-ing tlie first Session of

the fifteenth Parhament of Great
Britain, by Committees of the

House of Commons, appointed by
Lond.Phillips, John, late Student of! virtue of Stat, 10 Geo. III.

Christ Church, Oxon. Whole 1 1782, Svo. 5s
with Life, by Mr. SeweUWorks

Lond. Tonson, 1720, Svo, portrait.

Contents, i. The Splendid Shilling, in

imitation of Milton, ii. Blenheim, iii.

Cyder, iv. Ode ad Henricum St. John
(Bolingbroke). v. The same, translated

by Mr. Newcomb. vi. Life.—Fourth edi-

tion. Lond. 1728, 12mo. — Lond. 1760,

12mo.—1762,- 12mo.—Glasgow, by Foulis,

1763, 12mo,— Lond. 1776, 12mo.
The first edition, 170S, 12mo., as well as

the second edition, 1715, contain only the

three first pieces and the Life.

Blenheim, a Poem. Lond. 1705, folio.

With portrait of J Phillips by Van der

Gucht. Bindley, pt. ii. 2364, 3Z. 13s. 6d.

Cyder, a Poem. Loud. 1708, Svo. Skegg,

Is. Roscoe, 1409, 4s. 6d. laege paper.

Bright, old. mor. lis.—With Notes by C
Duuster. Lond. 1791, Svo, 4s.

— John, A General History of

Inland jSTavigation, with two Ad-
dendas. Lond, 1793-1, 4to.

This valuable work was abridged, and
published, with a continuation, Lond.
1803, Svo.

— J. Thomas, An Account of

the Eehgion, ]ilanners, &c. of the

People of Malabar, from the Danish
of Bart, Ziegenbald, Lond. 1717,

Svo. with a map.
Pvoxburghe, 7304, 4s. Nassau, pt. ii.

20, 3s. Heath, 2601, 3s. 6d.

Thirty- four Conferences between the
Danish ^lissionarys and the Malabarian
Bramins, translated from the High Dutch,

Lond. 1719, Svo. Roxburghe, 657,2s. 6d.
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Phillips, E. P. F. Carmelitse

Itinerarium Orientale. Lugduni,

1649, 8vo.
Heber, pt. ii. Is.

— R. The Victory of Cupid

over the Gods and Groddesses, 1683,

4to.
A series of Poetical Stories.

— Sir Richard. A Morning's

Walk from London to Kew. Lond.

1817, 8vo.

Pp. 423, including preface, contents and

index.
On the practices of anonymous Critics.

Lond. 1806, 8vo.

Letter on the duties and of&ce of She-

riff. Lond. 180S, post 8vo.

Essay on the powers and duties of

Juries, and on Criminal Law. Lond. 1811,

12mo.
Observations on tbe Memoirs of his

public and private life. Stamford, 1808,

8vo.
Twelve Essays on the Proximate Causes

of Material Phenomena. Lond. 1821, 8vo.

with four folding plates, lOs. 6d.—The first

edition, 1818, 12mo.
Four Dialogues between an Oxford

Tutor and a Disciple of the Common-
sense Philosophy, on the Proximate causes

of Maternal Phenomena. Lond. 1824, Svo.

5s.

Golden Rules of Social Philosophy.

Lond. 1826. 8vo. 10s. 6d.

Protest against the prevailing Princi-

ples of Natural Philosophy. Lond. 1830,

8vo.
Million of Facts of correct Data and

Elementary Constants in the entire Circle

of the Sciences. Lond. 1832, 12mo.—En-
larged (and Stereotyped). Lond. 1840,

12mo. 123.-1849, 12mo.— New edition,

1853, 12mo.—1857, 12mo.—New edition,

with a Supplement to 1859, Lond. Dar-

ton and Co. 1859, 12mo. 12s.

Dictionary of the Arts of Life and Civi-

lization. Lond. 1833, 12mo. 14s.

Letter on the Theory of Education.

Lond. 1835, 8vo.

Anecdote Library, sq. 12mo. Lond.
,

IDs. 6d.

Book of Trades. Lond. u. d., 12mo. 7s. 6d,

Sir Richard Phillips was editor of the

Monthly Magazine, in which are many
of his papers under the signature of ' Com-
mon Sense.' He also compiled and pub-
lished ' New Voyages and Travels, consist-

ing of Originals,Translations, and Abridg-
ments, n. d. 8vo. 9 vols, plates,' and was
concerned in the compilation of many po-

pular volumes.
See Voyages and Tbavels.

— Samuel .March. Treatise on
the Law of Evidence. Seventh edi-

tion, with considerable additions.

Lond. 1829, rojal 8vo. 2 vols.

Tenth edition, edited by Arnold. Lond.
1852, 8vo. 2 vols. 11. 163.

A Collection of the most interesting

State Trials from the Revolution in 1688.

Lond. 1826, 8vo. 2 vols. 1/. 8s.

— Teresa Constantia. An Apo-
logy for the conduct of Mrs. T. C.

Phihps. Lond. 1748-9, 12mo. 3

vols, portrait in mezzotinto.

This strange and confused work is in
3 vols. The first is without date, place,

or printer's name, it being stated at the
foot of the title that the Booksellers had
been intimidated to stifle the work, and
she was obliged to publish it herself.

It came out in numbers, and each bears
her signature. The title of the second
volume has on it 'printed for the Author,
1748.' At the end of it there is the
Justification promised in No. 4, dated
1749. In Vol. 3, between pages 180 and
181, is an address to the Reader, complain-
ing of the combination of the Booksellers
and Printers of the Daily Papers ; the
latter having refused, it is said, to insert

advertisements.
Several tracts were published relative

to the work about this period.— 1761,

12mo. 3 vols. North, pt. i. 70, 4s.

Phillipps, Sir Thomas. Privately

printed publications, edited .by Sir

Thomas Phillipps, and printed at

Middle Hill, Worcestershire.
An ancient Confirmation Deed of Lands

formerly possessed by the Abbey of Shaf.

tesbury.—Copy of an exemplification of a
Decree relating to Broadway ; and of an
eminent Deed relating to Broadway and
Pershore Fairs. Evesham, 1819, 4to. 3 vols.

The Visitation of Middlesex, began in

1663, by William Ryley and Henry De-
thick, Marshals and Deputies to Sir Ed-
ward Bysshe, Clarencieux King-of-Arms.
Salisbury, 1820, folio, pp, 52, and Index, 1

page.
Institutiones Clericorum in Comitatu

Wiltonise, ab anno 1297, ad annum 1810.

vol. i. Salisbury, 1821-2. vol. ii. Typis
Medio Montanis, 1824-5, folio, 2 vols.

Book of Glamorganshire Antiquities,

by Rice Merrick, Esq. 1578, now fir.-^t pub-
lished. Typis Medio MontanLs, 1825, folio,

pp. 68.

Pedigree, or Genealogie of the Family
of the Frekes for near 200 years-, first

begun by Ralph Freke, of Hannington,
Esq. augmented by Mr. John Freke, Rec.
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Phillipps—continued.

tor of Ockford Fitzpaine, in Dorset, and
lastly reduced to this form by Wm.
Freke, of Hinton St. Mary, in Dorset,

Barrister of the Middle Temple, July 14,

1797. Typis Medio Montanis, 1825, fol.

Neri, Antonio. Art of Glass, translated

by C. M. Typis Medio Montanis, 1826,

folio, pp. 33, with leaf of Index and 4 pre-

liminary leaves.

Visitatio Heraldica Comitatns Wil-
toniae, a.d. 1623. Typis Medio Montanis,
1828, folio, not paged, but containing pp.
258 including the title leaf; besides which
there is an Index, 1 leaf, and Errata, 2

leaves.
Index of Leases of Manors and Lands in

England, granted since the Reformation,
Annis 4 and 5 Edw. 6. Edited by Sir
Thomas Phillipps, Bart. Lop.d. 1832, fol.

Survey of the Manor and Forest of
Clarendon, Wilts, in 1272. Lond. 1633. 4to.

North Wiltshire Musters anno 30 Hen.
Vlir. from the original in the Chapter
House, Westminster. Lond. 1834, folio.

Descriptive Catalogue of the Original
Charters, Royal Grants, &c. constituting
the Muniments of Battle Abbey, compris-
ing also Papers relating to the Brownes,
Lords Viscount Montague ; the Sidneys,
Earls of Leicester ; and the whole of the
Webster Family Evidences, Lond. 1835,
8vo.

Catalogus Librorum Manuscriptorum
in Bibliotheca D. Thomse Phillipps, Bart.
A.D. 1837. Typis Medio Montanis, 1837,
folio, pp. 132, Stowe (wanting 6 leaves),
11. 15s.

Catalogue of the Printed Books at Mid-
dle Hill. Middle Hill, 1828, folio, pp. 51.
Six copies printed.

The Visitation of Somersetshire, 1623,
with additions from earlier Visitations,
by R. Mundy. Typis Medio Montanis,
1838. folio.

Aubrey's Collections for Wiltshire,
printed from the orij^inal .MS. under the
inspection of Sir Thomas Phillipps, Bart.
Lond. 1839, 4to.

Index to Particulars for Grants in the
Augmentation Office, temp. Edward VI.
Index to Particulars for Giants, temp. li.

R. Philip and Marie in the Augmentation
Office, by John Caley, Keeper of those
Records, made circa 1800. Typis Medio
Montanis, 1839, folio.

Index to Cartularies now or formerly
existing, since the dissolution of Monas-
teries, bv T. P. Typis Medio Montanis,
1839. 8yo'.

The Cambridgeshire Visitation, by
Hfcury St. George. 1619, from MSS. Phil-
lips, No 63. Typis Medio Mont. 1840, fol.

Index to the County Visitation, in the
Library of Middle Hill, 1840. and to a few
others in the British Museum, Bodleian

:
Library, and Queen's College, Oxford.

' Typis Medio Montanis, 1841, fulio.

Parochial Collections for the County of
Oxford, n. d. folio, pp. 98, and Pedigrees
2 leaves.

Catalogus Incunabulorum Professoria
et Doctoris Thenl. L. Van Ess, Darm-
stadt, nunc in Bibliotheca Phillippica de-
posit, n. d. folio, pp. 58.

Bibliotheca Urbis Constantinopolitanae,
I
anno 1578. Catalogus Librorum lUust.
Principis Dom Antonii Cantacusem, etc.

n.d.fol. pp. 12.

Catalogue des Manuscrits de Monseig-
neurle President de Memes, anno 1650, ex

I

Bibliotheca Meerman, nunc in Biblio-

I

theca Phillippica, 1827. n. d. fol. pp. 6.

I Catalogue of the Manuscripts in the
i Archives at Lille, 1828. Manuscrits dans

I

les Archives de la Prefecture d'Arras,
fol. pp. 2.

I

Catalogus Bibliothecae Monasterii Cor-
biensis codex saeculi XI. in Bibliothec&
Phillippica, p. 5—8. Catalogue of Manu-
scripts at Porkington, the seat of William
OrmsbyGore, Esq., pp.9, 10. Catalogue of
some of the Manuscripts in the Publick
Library of Basle, n. d. folio, p. 5-8.

Fragment of the Voyage of Mr.Veri-
guU Gulliver (grandson of the celebrated
traveller), n. d. folio, pp. 4.

Antiquities of the County of Salop, n. d.
folio, pp. 8.

Romance of Guy, Earl of Warwick, a
fragment found on the cover of an old
book. 1829, printed at Middle Hill, folio,

pp.4.
Registrum Henrici Cotton, n. d. folio,

pp. 107.

Cartulanim Saxonicum Malmesburi-
ensem, 1829, folio, pp. 25.

Cartulanim Sarebumensis in Agro Dor-
set, n. d. tolio, pp. 4.

Warwickshire Visitations, in the Har-
leian MSS. numbered 1167, 1194, 1563,
and 6060. n. d. folio, pp. 3.

Wiltshire Fines from Edward III. to
Richard III.—Wilts Close Rolls.—Wilt-
shire Gentry, circa tempus Caroli I, et II.

—Registrum Abbatiae de Malmesbury.^
Index Registri Cartarum Ecclesiae Cathe-
dralis Sarum. n. d. folio.

Oratoriaex Koberti Wyvill Registro.

—

Oratoria ex Registris Waltham et Met-
ford.— Dignitaries of Sarum Cathedral.

—

Excerpta ex Registris Episcoporum Sa-
rum. n. d. folio, paged 5 to 28.

Paternal Coats, Crests, and Mottoes of
the Gentry of Wiltshire, by Thomas Gore,
of .Alderton, 1663, copies from his MS. by
the Rev. T. Leman, of Bath, 1839. n.d. fol.

Tizon de Espana sobre los Linages de
los Senores de Espana. n. d. folio.

Numismata Vetera. S. Bernard! Mo-
nasterii ex Tenipli Jovis liiidiribus Ef-
fossa, Typis Medio Montani, 1852, folio.
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Philiifps—continued.
Oxfordshire Pedigrees, No. 1557. Harl.

MSS. no title, folio, pp. 98.

See GouGH, Richard, p. 921.

Sir Thomas Fhillipps has printed at his
private press at Middle Hill more than
twice the number of articles above indi-

cated. We shall probably, with his assist-

ance, complete the List in our Appexdix.

Phillips, Thomas. The History

of the Life of Reginald Pole.

Lond. 1767, 8vo. 2 vols.

With portrait of Pole. This work was
written by a Pioman Catholic divine.

Bindley, pt. ii. 2239, 6s. 6d. Hibbert,
6402, 8s. 6d. Roscoe, 268, 93. Willett,

1902, 10s. 6d.— Oxford, 1764-7, 4to. Two
parts, with an appendix. Prefixed is a
portrait of Pole by Major. Nassau, pt. ii.

755, 6s. Reprinted, Dublin, 1765, 8vo. 2
vols, portrait
Poem to the Rt. Hon. Dame Elizabeth

Phillips, on her entering the Religious
Order of St. Benet, in the Convent of

English Dames at Gant. n. p. or d. 4to.

Privately printed.
Catholic Faith and Practice. Lond.

1765, 8vo. ' Addressed to the inorenious

Author of the Life of Cardinal Pole.'

A Letter to Mr.Phillips, containing some
Observations on his History of the Life of

Reginald Pole, by Richard Tillard, A.M.
Lond. (1765), 8vo.
The Study of Sacred Literature fully

stated and considered
;
(with an Answer

to the principal Objections made to the
Life of Cardinal Pole). By Thomas Phil-
lips. Lond. 1765. 8vo.
Remarks on the Life of Reginald Pole,

by Edward Stone, Clerk, A.M. The second
Edition revised, corrected, and enlarged,
Oxford, 1766, 8vo. These remarks first

appeared in the Public Ledger.
A Review of Mr. Phillips' History of

the Life of Reginald Pole, by Gloucester
Ridley, LL.B. Lond. 1766, S^'o. 3s.

Animadversions on Mr. Phillips' His-
tory of the Life of Cardinal Pole, by Ti-
mothy Neve, D.D. Oxford, 1766, Svo.
Bishop of Ely, 655, 3s.

See Philemox. Pole, Reginald.— T. The Histoiy and An- i

tiquities of Shrewsbury, with an

;

Appendix, containing several Par-
{

ticulars relative to Castles, Monas
teries, &c. in Shropsliire. Shrews
bury, 1779, 4to.

Phillips' Hiiitory was not written by
\

him, but by Mr. Bowen, an Amanuensis I

of the late W. Mytton. Esq. of Halston. I

The MS. was lent to Cheney Hort, Esq., I

who unwittingly allowed Phillips to copy I

it, and who, with some alterations, subse-

1

quently printed it. '

Heath, 4591, 3Z. Nassau, pt.ii. 756, ISs.
Dent, pt. ii. 891, 16s. White Knights, 3353,
16s. Bindley, pt. iii. 1026, 11. 10s. Col-

lation.—Pp.244, also errata and list of^14)
plates, one page. A general state of the
Salop infirmary, a folded sheet, faces p.
132. FINE PAPER, one copy only.

Second edition, enlarged, with the His-
tory and Description of the County of
Salop, by Charles Hulbert. Shrewsbury,
1837, 4to. 2 vols. II. lis. 6d.— Thomas, F.S.A. Lectui'es on
Painting, its History and Prin-

ciples. Lond. 1833, Svo. 13s.
Principles of Kffect and Colour, as ap-

plicable to Landscape Painting, illus-

trated by Examples for the Amateur and
Professional Student in Art. Third edi-
tion. Lond. 1838, oblong 4to. 10 coloured
plates, 1?. reduced (Bohuj 8s.— Wilham, F.L.S. An elemen-
tary Introduction \o the knowledge
of Mineralogy. Lond. 1816, Svo.
An excellent work.—Second edit:on,1819,

8vo.—Third edition, 1823, 8vo. — Fourth
edition. Edited by Robert Alias. Lond.
1837, 8vo.—New edition, with extensive
alterations and additions, by H. J. Brooke
and W. H. Miller. Lond. 1852, 12mo.
10s. 6d.

Eight Lectures on Astronomy. Lond.
1817, Svo.

Outlines of Mineralogy and Geology.
Third edition, with Additions. Lond.1818,
12mo. with 4 plates. — 1815, Svo. — 1816,

Svo.—Fourth edition enlarged, 1826, Svo.

See COXYBEABE.
Phillis and Flora, See S. R.
Phillpotts, Henry, Bishop of

Exeter. Letters to Charles Butler,

on the theological parts of his
' Book of tlie Roman Catholic

Church,' with a Supplement. Se-

cond edition. Lond. 1826, Svo. 16s.
Letter to G. Canning on the Roman

Catholic Relief Bill. Lond. 1827, Svo.
Letters to a Layman on the Coronation

Oath. Lond. 1828, Svo. 93. 6d.

Letter to the Archbishop of Canterbury.
Lond. 1850, 8vo. 3s.6d.

Letter on the present state of the
Church. Lond. 1851, Svo. 4s.

Bishop Phillpotts has published several
pamphlets and sermons.

Philobasileus, Yerax. Confused
Character of conceited Coxcombs,
by Yerax Philobasileixs. 1661.

Lloyd, 32S, 19s.

Philobibliox.—Philologicarum

Epistolarum Centui'ia una, accedit

Philobiblion pc Eichard de Buri,
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etc. Erancof. 1610. 8vo. Edit, nova,

cum duplice, uno Kerum et Yerbo-

riim, altero Auctorum, qui expli-

cantur, Indice ; addita nunc Prae-

fatione Hermanni Conringii. Lip-

sia, 1674, 8vo.
For other editions of Rd. de Euey's

Philobibliok, see p. 330.

Phixo-Dicius. The Standard

of equality in subsidiary taxes and

payments, or a just and strong

preserverofPublique liberty. Lond.

printed by D. H. 1647, 4to.

PHiLO-JrD^rs. Opera omnia

quae reperiri potuerunt omnia, Gr.

et Lat. edidit Thomse Mangey.

Lond. 1742, folio, 2 vols.

An esteemed edition, equally creditable

to the editor, the Rev. Dr. Mangey, and to

the printer, William Bowyer. Willett,

1827, 7Z. 7s. LARGE PAPER. Heath, 3687;

russia, 91. 9s. Drury, 3443, 8^. 14s.

The Sentiments of Philo-Judseus con-

cerning the Philo-Judseus Logos or Word
of God. By Jacob Bryant. Lond. 1797,

8vo.
The Works of Philo-Judseus, the cotem-

porary of Josephus, translated from the

Greek by C. D. Yonge. Lond. (Bohn's

Ecclesiastical Library), 1854-5, post 8vo.

4 vols. 11.

•His works are particularly valuable

in an inquiry into the early history of the

Christian church, coinciding as they do

in their date with the first promulga-

tion of the Gospel, and recording the

opinions of a man who was deeply versed

in Jewish and heathen literature.' — Dr.

Burtmi, Bampton Lecture.

Philological Museum, The.

Camb. 1832-3, 8vo. 2 vols. 1^.

PHiLOiiATHiC Journal (The) and

Literary Eeview. Lond. 1824-26,

8vo. 4 vols. (aU pubhshed).

PHIL03IEL ; a Collection of the

best EngKsh Songs. Lond. 1744,

12rao.

Philo:mela. Poems on several

occasions, Tvritten by Philomela.

Lond. 1696, 8vo.
Published by John Dunton. The mai-

den name of the authoress was Eliz.

Singer : after her marriage, Rowe, q. v.

Philopatee, Andreas. See Pae-

SONS, Eobert.
— Irenseus. See Belikg, Ki-

chard.

PHrLOPOMTEIIIS, i. €. SkEKE,
John.

Philosophy.—The Dictes and
Sayinges of Philosophers, transl.

out of Frenshe (of William de

ThignonviUe) by Antoine (Wid-

ville) Erie of Eyuyers Lord of

Scales & of the Isle of Wyght, &c.

Westmestre, 1477, folio.

Of this work, from Caxton's press, there

are seemingly three different editions. One
has twentv-nine lines in a full page, and

contains 75 leaves. It concludes with the

words ' Et sic est finis.' Another, con-

sisting of 75 leaves, has a colophon^

Another has Caxton's large mark on the

recto of the first leaf, 31 lines in a full

page, signatures throughout, and the

words ' Caxton me fieri fecit,' on the recto

of I, v, on last leaf. Towueley, pt. i. first

edition, morocco, 1S9Z. Bibl. Llwyd. 1513%

227. Is. Dent, pt. i. 838, stained, 15/. 15s.

Willett, 754, with a MS. copy of the Pro-

verbes of Cristyne, 262Z. lOs. Hibbert,

2510, 46;. 43. Sotheby, June 1856, (3

leaves in facsimile), 68Z. Loscombe (want,

ing first leaf), 89Z. See Oldys' British Li-

brarian, 63-7. Ames' Typog. Antiq. by Dr.

Dibdin, i. 59-72. Bibl. Spencer, iv. 210-8.

Dr. Dibdin's Lincoln Nosegay, no. i.

Brvdges' British Bibliographer, iv. 237-41,

and Maitland's List of Books at Lambeth.

The Dvctes and the Sayenges of the

Philosophers, otherwyse called Dicta

Philosophorum. Lond. by me Wynkyn
de Worde, 1528, 4to. black letter, with

woodcuts. Inglis, 534, 51. 18s. Wilkes,

Ql 5s.

The Book of Sapyence or Wysdom,
translated from the French. Lond. T.

Colwell, n. d. 12mo. black letter, B J.

to O viii. and one blank leaf.

The Philosopher's Game, 1563. See

\ FfLKE,W., p. 845.

i Philosophy of the Court. 1575. See

! Philbekt of Yienne.

I

The morall Philosophie of the Stoicks,

written in French, and Englished by
T(homas) I(ames). Lond. 1598, 16mo.

Dedicated by James to ' Lord Charles

Blunt, Lord Mountjoy.' Gordonstoun,

I
1254, 7s. 6d.

The Flowres of Philosophie. See Platt,

Hugh.
The Nosegay of morall Philosophie,

translated from the Italian by Thomas
Crewe. Lond. 1580, 16mo.

The Schoolemaster, or Teacher of Table

Philosophie. Lond. 1583, 4to.- A trans-

lation from the Mensa Philosophica, by
Thomas Twyne. A copy is in the British

Museum.
The Golden Cabinet of true Treasure,
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containing the Summ of moral Philosophy,
transl. from the French hj Will. Jewell.
Lond. 1612, 8vo.

Philosopher's Banquet newly furnished
and decked forth with much variety of
many several Dishes, &c. by W.B. Lond.
1614. 12mo.—1633, 12mo.
The Philosophy of the Stoics. S^e

Mackenzie, Sir George.
The Lives of ancient Philosophers

;

with an Appendix, containing the Lives
of several later Philosopliers ; and an
Account of theWomen Philosophers, from
Mg. Menagius. Lond. 1702, 8vo. See
Fenelon, p. 788-

The Contemplative Philosopher. Lond.
1800, 12mo. 2 vols.

The Philosophy of Nature, or Influence
of Scenery on tlie mind and heart. By
Charles Bucke. Lond. 1813,post 8vo. 2 vols.

Philosophical Transactions.

See Royal Society.

Philosophical Magazine, by Benj. Mar-
tin, 8vo. 14 vols.

The Philosophical Dictionary: or the
Opinions of modern Philosophers on me-
taphysical, moral, and political Subjects.
[byDr.F. Swediaur.] Lond. 1786, 12mo.
4 vols. See Voltaire, F. M. A. de.
The Philosophical Library, being a

Collection of the most rare and valuable
Reprints of ancient Morality, &c. Edited
by Tela. Lond. 1818. 8vo. 2 vols. 10s. 6d.

Philosophical Magazine. See Tilloch.

PhilosteatuSj Flavins. The
two first Books of Philostratus,

concerning the Life of Apollonius
Tyanaeus ; written originally in

Greek, and now published in En-
glish : together with Philological

notes upon each chapter ; by
Chai'les Blount. Lond. 1680, folio,

10s. 6d.
According to Dr. A. Clarke, 'this piece

was published with the design to invali-

date the testimony of the Evangelists
concerning the miracles of our blessed
Lord. A few copies only were dispersed
before the work was suppressed.' [The
book is now common enough.]
The Life of Apollonius of Tyana, from

the 1.1 reek of Pliilostratus, with notes and
Illustrations, by the Rev. Edward Ber-
wick. Lond. 1809, 8vo. An excellent
translation, with some valuable notes,

selected chiefly from Olearius.

Philotheas Pilgrimage to Per-

fection. By Brother John of the

Holy Cross. Bruges, 1668, 12mo.
Heber, Is. 6d.

Philotus. — A verie excellent

and delectable Comedie, intitvled

Philotvs. Edinb. 1612, 4to.
A copy of this edition is in the British

Museum.—Edinb. R. Charteris, 1603, 4to.
It was reprinted for the Bannatyne Club,
and was presented by I. W. Mackenzie.

I

Edinb. 1835, 4to. It is also contained in
Pinkerton's Scottish Poems, vol. 3.

Philpot, Charles.
Said to be the author of an Introduction

to the Literary History of the 14th and
15th centuries. See Literature, p. 1369.

Philpot, John, Archdeacon of
Winchester. The Trew Report
of the Dysputacyon had and be-
gonne in the Convocation Hows
at London among the clargye there
assembled the XVIII daye of Oc-
tober, 1554. Basil, by Alexander
Edmonds, n. d. 18mo.
Heber, pt. ii. 11. lis. Bliss, mor. 37. lOs.
The Examination of John Philpot, in

the time of hys sore imprisonmente be-
fore the Queen's Commissioners at New-
gate, 2 day of Oct. 1555. No place or date,
16mo. Inglis, 1107, 17. 16s. — Lond. H.
Sutton, 1559, 16mo. Heber, pt. i. 5313,
10s. Nassau, pt. i. 1169, 11. Is.

Inserted in Fox's Acts and Monuments,
with other pieces.

Apology for Spitting upon an Arian.
Lond. H. Sutton, 1559. Heber, both pieces,
pt.ii. 4Z. ; pt. v. ISs. G. Chalmers, both
pieces in one vol. date 1555, 4.1. Is.

These pieces, with other writings, are
republished by the Parker Society. See
Appendix.

Philpot. See Philipot.
Phinch, E,. The Knowledge or

Appearance of the Church, gather-

ed out oftheholy Scriptux'es. Lond.
1590, 4to.

G 1, in fours.

Phipps, Sir Constantine. The
Life of Aristides the Athenian,
who was decreed to be banish'd
for his justice. Translated from an
Arabick manuscript suppos'd to be
written originally in Grreek, by
Theoplirastus. Dublin, 1714, 8vo.

Phipps, Constantine John, after-

wards Lord Mulgrave. A Yoyage
towards the North Pole, 1773.
Lond. 1774, 4to.
Edwards, 478, 14s. Roxburghe, 7164,

12s 6d. Marquis of Townsheud, 2580,
1.3s. Drury, 3413, 10s. Home Tooke, 537,
19s, 6d. Nassaa, pt. ii. 1559, russia, 12s.



PHCE PHY 1861

"Willett, 1960, 16s. fixe papee, with proof

plates. Heath, 2819, IZ. 5s. Phipps'
Voyage will be found in Tol.-i. of Pinker-
ton's Collection of Voyages and Travels.
The Journal of a Voyage undertaken

by Order of his present Majesty, for mak-
ing Discoveries toward the North Pole,

by the Hon. Commodore Phipps and Cap.
tain Lutwidge, in his Majesty's Sloops
Kacehorse and Carkase. To which is

prefixed an Account of the several Voy-
ages undertaken for the Discovery of a
North- l-.ast Passage to China and Japan.
Lend. 1774, 8vo. 2s.

Remarks on the Observations made in
the late Voyage towards the North Pole,
for determining the Acceleration of the
Pendulum, in Latitude 79 "50', by Samuel
Horsley, LL.D. Sec. K. S , in a Letter to

the Hon. Constantine John Phipps. Lond.
1774, 4 to.

Phips, Sir Wm. Pietas in Pa-
trum, or, The Life of Sir William
Phips, Capt. Gren. of Massachusset
Province. Lond. 1697, 12mo.

Heber, pt. iii. 9s. Chalmers, pt. i. 76,
OS. 6d.

Reprinted in 1699, 12mo. Printed in
Magnalia Christi Americaua. See Ma-
TUEK, Cotton.

Phistox, William. The Wel-
spring of wittie Conceites, trans-

lated from the Italian by W. Phist.

Lond for R. Jones, 1584, 4to.
Noticed inWarton's History of English

Poetry. This is one of the books which
Ritson, in his remarks on "Warton, re-

garded as supposititious. Heber, pt. viii.

11. 19s. A copy is in the Bodleian Li-
brary, and extracts from the work will be
found in the Monthly Mirror for July,
1803. See CoxcErrs.
A Lamentation of England for John

Ivele, Bishop of Sarisburie, who deceased I

the 22 of September, 1571. By W. Ph.
|

Lond. by Richarde Jones. A description
!

and copious extracts of this poetical tract
|

are given, from an iniperlect copy, in
Brydges' British Bibliographer, i. 567-9.

Phcemx.—Ane metaphorical In-
vention of a Tragedie called Phoe-
nix. 4to.
Un sign. K. i. begins 'Ane schort Trea-

tise, containing some Reulis and Cautelis
to be obseruit and eschewit in Scottis
Poesie.' On sign. N ii. begins ' The ciiii

Psalm, translated out of Tremellius.' On
.«ign. O ii, ' Ane schort Poeme of Tyme,'
two pages. Then, ' A Table of some ob-
scure Wordis,' &c. The whole contains
P iiii. A copy is in Trinity College, Cam-
bridge. [This is merely part of the vo-

lume, entitled * Essayes of a Prentise on
the Divine Art of Poesie, by King Jaues
VI.' See p. 1180.]
The Phasnix Nest built up with the

most rare and refined workes of Noble-
men, &c., set foorth by R. S. Lond. 159.3,

4to. Heber, pt. iv. 31^. 10s. Reprinted in
Park's Heliconia, vol. 2, but with several
omissions.
See Barclay, John. Phenix.

PHOTirrs. Epistolse, Gr. et Lat.
cumNotis per Rich. Montacutium,
cum Auctorio quinque Epistolarum
non prius editarum. Lond. 1651,
foho, 6s.

A good edition, labge paper. Heath,
654. 12s,

Photii Lexicon e Codice Galeano
descripsit Ric. Porson. Cantab.
1822, 8vo. 2 vols, published at

ll.lOs. reduced (Bohn) to 10s. 6d.
Drury, 3141, russia, 1?. i4s. large pa-

per. 4to, 3;. 3s.

Phrenology.—The Phrenologi-
cal Journal and Misceilanv. Edinb.
1823-47, 8vo. Complete in 20 vols.
Published quarterly at 4s. each. Vols. i.

to X. published by Oliver and Boyd. Vols,
xi. to XX. by Maclachlan and Co.
Transactions of the Phrenological So.

ciety. 1824, 8vo. plates.

Physic and Physicians ; exhi-
biting the Public and Private Life
of the most celebrated Medical
Men. Lond. 1839, post 8vo. 2
vols.—1842, in 1 vol. 123.

See Pi'.OFESsioxAL Akecdotes.
Physiognomy. — Philosophical

Letters upon Physiognomies : to
which are added, Dissertations on
the Inequahty of Souls, Philan-
thropy and Misfortunes. Lond.
1751, 12mo. 3s.
A very indiflferent translation from the

French of the .\bbot Peruetti.

Physiognomical Portraits. See
Portraits.

PnYsiOPHiLrs, John [i.e. Ig de
Born, Baron Born] . Monachologia,
or a Sjjecimen of the natural His-
tory of the various Orders ofMonks,
after the Manner of the Linnsean
System : translated from the Latm
printed at Augsburgh. Lond. 1783,
8vo. plates.

A satirical work.
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Hibbert, 6188, 10s. Edinb. 1852, 8vo.

with additional Notes, and 18 plates, by
A. Arnst, 5s. See Retrospective Review,
iii. 71—83.

PiajS-ezza, C. E.F. H., Marquis.

The Truth of the Christian Reh-
gion, translated by Thomas Wise,

A.M., with some account of the

Author. Lond. 1703, 8vo. front.

Pica. See DiEECTOEnrir.

PiCAET, Bernard. The EeHgious
Ceremonies and Customs of the

several Nations of the knownWorld.
1733-39, foho, 7 vols, usually bound
in 6, 223 plates, 81. 8s. laege
PAPER, 12Z. 12s.
This work was published weekly, by

subscription. Gough, 2922, 14Z. 14s.

The Temple of the Muses : or, the prin-

cipal Histories of fabulous Antiquity, re-

presented in 60 Sculptures, designed and
engraved by Bernard Picart and other
celebrated Masters (the Descriptions in

four languages, Latin, French, Dutch,
and English). Amst. 1733, folio. Gough,
3629, 31. 10s.

PiccHiEUS, Grregorius. Oratio ad
Sixtum Y. et ahos Christianos Prm-
cipes pro Eritannico beUo indi-

cendo. Romse, Accolti, 1588, 4to.

A curious Tract, consisting of 13 leaves

only. Heber, pt. i. 5464, 11. Is. Bright,

1^ 12s.

PiccoLOMENi, JEneas Sylvius, af-

terwards Pope Pius II. Three
Eclogues of the IVIiseries and Ma-
ners of the Court and Courtiers,

by Alex. Barclay Priest. Lond.
1570, folio.

Appended to Brant's Stultifera Navis.

The Historie of Evrialvs and Lvcretia,

written in Latine by Eneas Sylvivs, and
translated into English by Charles Allen,

Gent. Lond. 1639, 16mo. Pp. 105, not

including title and the author's epistle

dedicatory to Marianus Sozinus.

PiCHLEE, . Zuleima. Pai'is,

Didot, 1825, 8vo.
Privately printed and dedicated to the

Roxburghe Club. Dent, pt. ii. 1316, 7s.

PiCHQT, Amadee D. M. Yoyage
historique et litteraire en Angle-

terre et en Europe. Paris, 1825,

8vo. 3 vols.

An excellent expose of this wretched
oompilation will be found in the Quar-

terly Review, xssii. 342—54. An English
translation appeared 1826, 8vo. 2 vols.

Pice:, Samuel. Eestum Yclup
tatis, or the Banquet of Pleasure,

containing divers choice Songs, Love
Posies, Sonnets, Odes, Madrigals,

Satyrs, Epigrams, &c. By S. P.

Gent. Lond. 1639, 4to.

Thirty-one leaves. A collection of ' love-

posies, sonnets, odes, madrigals, satyrs,

epigrams, epitaphs and elegies.' Lloyd,
1027, 21. 15s. Utterson, 3 leaves in MS.
ll.3s. date 1631. Wrangham, 7Z. 7s. Bind-
ley, 91. Bright, U. 4s.

— Wilham. Tm'f Eegister and
Breeder's Stud-book. York, 1803,

8vo. 2 vols.

PiCEiBOiTEX, James. A Disser-

tation on the Enghsh Yerb. Lond.
1789, 8vo.
An excellent grammatical treatise.

Gossett, 4046, 10s. 6d. Home Tooke, 538,
15s. 6d.

PiCEEEiXG, Amelia. Sorrows of

Werter, a Poem. Lond. 1788, 4to.

— Benj. A Eire-brand pluckt

out of the Bvrning : a Sermon
preached before the House of Com-
mons Nov. 27, 1644, by Benj.

Pickering. Lond. 1645, 4to.

— Danby. Index to the Sta-

tutes at Large, from Magna Charta

to 1761. Camb. 1769, 8vo.

— Greorge, and Thomas Beding-

field's Poems. Newcastle, 1815,

8vo.
— John. Yocabulary of Words

and Plu'ases supposed to be pecu-

har to the United States. Boston,

N. E. 1816, 8vo.
Singer, pt. iii. 43. 6d.

— Eev. Joseph. Practical Ser-

mons. Lond. 1821, 8vo. 2 vols.

— Peter. A Mp'om'e or Glasse

for all spu'ited Ministers to behold
themselves in, wherein they may
learne theyr Office and Duitie to-

wardis the Elocke committed to

then* Charg. Lond. by E. Crow-
ley, 1551, 16mo.

B 7, in eights.

— Robert. Warranted Tydings

from L'eland. Lond. 1641, 4to.
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PiCEiEixa, William. Marrow of

the Mathematicks. Lond. 1686,

12mo.
I

See PiKEHTNG.
I

Pic-Nic [The]. A Periodical

Paper. Lond. 1803, 2 vols. Ts.

Second Edition. 1806, 2 vols. For a note
of the contributors to this work, see the \

LiBEEAL, vol. 2, p. 200.
j

PiCTET, Marc Augustus. Toy-
'

age de trois Mois, en Angleterre,
i

en Ecosse et en Irelande. Geneve,

1802, 8vo.
This work principally relates to arts

and sciences, agriculture and natural his-

tory, principally geology. Fonthill,2151,

6s.

PiCTS.— History of the Picts,

with a Catalogue of their Kings,

&c. with Su' Robert Sibbald's Ob-
servations. Edinb. 1706, 12mo.
Nassau, pt. i. 1599, 10s. Keed, 4315, 12s.

Roxburghe, 8724, 1/. 6s. Heber, pt. ii. 7s.

Attributed by some to Sir James Bal-
four, by others tii Mr. Henry Maule of

Melgum; it will be found inserted in the
Miscellanea Scotica, 4 vols. 12mo. Glasg.
1818.

S«e De Bry, Theodore. Maule, Henry.

PiCTTJEE and Image Worsliip.

—

A Treatise declaring and shewing
that Pyctures and other Ymages,
which were wont to be worsliiped,

ar in no wise to be suffred in the

Temples and Churches of Cliristen

Men,&c. Printed for William Mar-
shall, 16mo, n. d. Black lettee.
'The .Authors of this little Treatise ar

the open Preachers of Argeuteyne.' White
Knights, 4168, morocco, 2i. Bright, 1^ 15s.

Picus, John, Earl of Mii-andula.

The Lyfe of Johan Picus Erie of

Myrandula, with dyvers Epystles

and other Workes of the sayd Johan
Picus. Translated by Sir Thomas
More. Lond. by W. de Worde.
4to.

Forty leaves, G 4. in sixes. Hibbert,
6290, morocco. V2l. Dent, pt. ii. 893, mo-
rocco, 2\l. A copy in the Grenville Col-
lection. This translation is inserted in
Sir Thomas More's Works, printed in

1557.
Imprynted by John Rastell, 4to. G.

Chalmers, pt. ii. 612, 11. 10s.

The Rules of a Christian Lyfe made by
Pious Erie of Mirandula, transl. into Ea-

glys-sbe by Syr Thomas Elyct, Knyghte.
1534. Sf.e Cypriax, T. C.
Rules or Weapons concerning the spiri-

tual Battel, together with an Exposition
on 16 Psalms. With two Epistles written
bv loh. Picus of Mirand. Translated bv
W. H. Printed for Johu Daldeme, 1589,
4to. From Mannsell's Catalogue, p. 92.

A platonick Discourse upon Love. See
Anacreon, &c. by Tho. Stanley, 1651.

The Lives of Picus and Pascal, with a
Parallel between those two Christian
worthies, by Mr. Jessup. Lond. 1730,
8vo.

Pie, T. ^n Hours Glasse, con-

tayning a computation from the

beginning of Time to Cimst. Lond,
John Wolfe, 1597, 4to.

The Savilles, Dec. 1860, \L Is.

PiEDMOXT.—Account of the Mo-
neys collected for the distressed

Protestants in the Yalleys of Pied
mont. ' Lond. 1658, foUo.

Hibbert, 6731, morocco, 1?.

A short and faithfuil Account of the
late Commotions in the Valleys of Pied-
mont, within the Dominions of Savoy.
1655, 4to.

A Relation of a Town in the Principa-
lity of Piedmont within these few Weeks
sunk under Ground. Lond. 1679, 4to.

The History of the Persecutions of the
Valleys of Piedmont (by Bp. Bumet).
Lond.' 1688, 4to.

The Declaration and Manifesto of the
Protestants of the Vallies of Piedmont,
called Vaudnis. Lond. 1690, 4to.

The State of Savoy : in which a full and
distinct Account is given of the Persecu-
tion of the Protestants, by Means of the
French (Councils. Lond. 1691, 4to.

History of Piedmont, by Antonio Gal.
lenga. Lond. 1855, post 8vo. 3 vols, maps,
pub. at \l. 43. reduced, 10s. 6d.

The Subalpine Kingdom, or Experi-
ences and Studies in Savoy, Piedmont,
and Genoa. By Bayle St. John. Lond.
1856, post 8vo. 2 vols, published at 11. Is.

reduced to 7s.

See Moeland, Sam. Waldenses.

PiELLEUS, Gul. De Anglorum
Fuga et Hyspanorum ex Navarra
expulsione Opus. Paris, 1512, 4to.

Heber, pt. i. 5469, 14s. Kow in the
Grenville Collection. A rare volume.
See Meuselids, vii. p. 233.

PiEMENTELLT, Don Diego. The
Deposition of Don Diego Piemen-
telli. 1588, 4to.

Black letter. Steevens, 1626.
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PiEECE, James, of Exon. A Pa-

raphrase and Notes on the Epistles

of Saint Paxil to the Colossians,

Phihppians, andHebrews ; to which

are annexed, critical Dissertations

on particular Parts of Scripture,

&c. &c. Second Edition. Lond.

1733, 4to.
' Locke, Pierce, and Benson make up a

complete commentary on the Epistles;

and are indeed all in the number of the

most ingenious commentaries I have ever

read.'

—

Dr. Doddridge.

— Thomas, Dean of Salisbury.
A third and fourth part of Pegasus

taught by Bankes his ghost to dance in

theDoric^ Moode, to the tune of Lacrymse.
By Baxilius Philomusus, n. p. 1684, 4to.

The first part was by Thomas Barlow.
The Sinner impleaded in his own court,

wherein are represented the great dis-

couragements from sinning, which the

sinner receiveth from sin. Lond. 1656, 8vo.

The Divine Philanthropie defended
against the declamatory attempts of cer-

tain papers entitled 'A correptory cor-

rection [by Barlee]. In vindication of

some notes concerning God's decrees, es-

pecially of reprobation.' Lond. 1657, 4to.

A Collection of Sermons on several oc-

casions. Oxon. 1671, 4to.

PiEECET, John. The real name
of the Jesuit who passed under the

name of Fisher, in his Controversy

with Laud. See Laud, Archbishop.

White, Francis

PiEES. See Ploughman.

PiEESON, Martin. Mottects, or

grave Chamber Musique, contain-

ing Songs of fiue Parts of sevei*all

Sorts. Also a mourning Song of

sixe Parts for the Death of Sir

Fulke Grevil, Knight. By M. P.,

Bachelor of Musique. Lond. 1630,

4to. 6 parts, 61. Gs.

Heber, pt. viii. 31. Is.

Private Musique, or the first Booke of

Ayres and Dialogues. Lonl. T. Snodham,
1620, 4to. No other copy than that in the
Douce Collection known.

PiGAFETTA, M.A. Itinerario di

Marc' Antonio Pigafetta, Gentil'

huomo Vicentino. All'illustrissimo

Signore Eduardo Seymer Conte
d'Hertfort, &c. Londra appresso

Griouanno Wolfio Inghilese, 1585,

4to.
A copy is in the British Museum.which

formerly belonged to K. James I. A—T,
both inclusive, in fours. The volume
consists of travels in Turkey, 1567, &c.

— Phil. A Report of the King-

dome of Congo, a Region of Africa,

and of the Countries that border
rounde about the same. Drawen
out of the Writings and Discourses

of Odvardo Lopez, a Portingall,

by Philippo Pigafetta. Translated

out of Italian by Abraham Hart-
weU. Lond. by lohn Wolfe, 1597,
4to.
Marquis of Townshend, 2155, 11. 6s.

Jadis, 229, with two maps, 41. 6s. Foiithill,

2854, 11. Is. Hibbert, 4964, IL Is. White
Knights, 3357, 11. 15s. Inglis, 1164, mor.,
21. 5s. Nassau, pt. ii. 762, 11. Ss. Heber,
pt. vi. title damaged, 19s. Collation.—
Title, epistle dedicatory to lohn Arch-
bishop of Canterbury, to the reader, by A.
Hartwell, and errata, together 9 leaves;
A Reporte, pp. 217, not including a second
title-page, and also a table consisting of
three pages. Several of the leaves contain
wood-cuts the size of the page, the re-
verses of which are blank. They were
copied by De Bry.

Pigafetta's report of Congo is reprinted
in the second volume of the Oxford Col-
lection of Voyages and Travels. His
voyage round the world, and extracts from
liis treatise on Navigation, will be found
in Pinkerton's Collection of Voyages and
Travels, vol. xi.

Pigeons.—A Treatise of domes-
tic Pigeons. Lond. 1765, 8vo.

Frontispiece.

PiGGE, Oliver. Sermons ypon
the 101 Psalme, by O. P. Lond.
1591, 16mo.

Pp. 141, dedicated to Edward Earle of

Bedford and to Ladie Brydgit, the Coun-
tisse of Bedford.'
A comfortable Treatise on 1 Pet. 4 ; 12

—

19, by 0. P. Lond. 1582, 12mo.
Meditations concerning Praiers to Al-

mighty God for the Sceptre of England,
when the Spaniardes were come to the
narrow Seas, August, 1588. Lond. 1589,
16mo. BLACK LETTER. A to D ill eights,
thirty-two leaves. In the Grenville Col-
lection. Heber, pt. vi. 11. 5s.

PiGNOTTi, Lorenzo. The History
of Tuscany, translated from the

Itahan, with the Life of the Author,



PIL PIL 1865

by Jolin Browning. Lend. 1826,

8ro. 4 vols IBs.
Published at Ih 8s.

Favole e Novelle. Lond. 1784, 12mo.
4s.

Robert Manners, a Poem in Italian and
English. Translated bv Robert Merry.
Florence, 1785, 8vo. Privately printed.

Bindley, pt. iv. 235, 7s.

PiGOT, Charles. A Political Dic-

tionary. Lond. 1795, 8vo 3s. 6d.
A posthumous satirical production.

Se« Jockey Club.

Pike, Samuel. A compendious
Hebrew Lexicon. Lond. 1766,

8vo. 6s.

Philosophia sacra ; or the Principles of

natural Philosophy extracted from divine
Revelation. Lond. 1753, 8vo. 6s.—Edinb.
1815.— Zebulon Montgomery. Ex-
ploratorj' Travels through the west-

ern Territories of K^orth America,
1805-7 ; comprising a Voyage from
St. Louis on the Mississippi to the

Source of that Kiver, and a Jom*-

ney through the Interior of Lousi-

ana and the north-eastern Provinces

of New Spain. Loud. 1811, 4to.

Sir M. M. Sykes, pt. ii. 78i, 6.s. Hib-
bert, 6444, 7s. Duke of York, 3913, 9s.

Fonthill, 358, IZ. Drury, 3417, \l. 10s.—
Philadelphia, 1810, 8vo. maps.

PiKEEING. See PlCKEEING.

Pik:eet>'G (John). AneweEn-
terlude of Vice, conteyninge the

Historic of Horestes, with the cruell

reuengment of his Father's death,

upon his one natui'ell [*Jc] Mother.
Imprinted at London in Eletestrete,

at the signe of the Falcon, by Wyl-
liam Gryffith, and are to be solde

at his shope in S.Dunstan's Church-
yard, anno 1567, 4to.
Twenty leaves, in black letter. Un-

known to Dibdin, Baker. Collier, and
other dramatic bibliographers. A copy
is in the British Museum.

See also Pickering.

PiLBAEOTJGH. Jo. Comemoration
of the inestimable Graces and Be-
nefits of God infused through ye

bright Light of the Knowledge of

his holy word, to our most dradde

Sovereign Lord Henry the eyght.
Lond. An. 1540, 4to.

Dedicated to Lord Cromwell.

Piles, Koger de. The Art of
Painting, with the Lives and Cha-
racters of above 300 of the most
eminent Painters. Lond. 1706, 8vo.
Other editions. Lond. n.d.—Lond. 1744.

The Lives of the most eminent modem
Painters, who have lived since, or were
omitted by, Mons. de Piles. By J(ames)
B(urgess). Lond. 1754, 8vo. 2s. 6d. This
work is chiefly extracted from a French
author, and was collected for private use.

PiLGEiM.—The Pilgrime of Cas-

teele, written in Spanish, translated

into Enghsh. 1623, 4to.
Sir M. M. Sykes, pt. iii. 245, 63. Reed,

2667, 7s. Gordonstoun, 1854, 8s. Nassau,
pt. ii. 763, 9s. Heber, \l. 5s.

The Pilgrim's Progress (the Second
Partj from tliis present World of Wick-,
edness and Miserie, by T. S. Lond. 1683,
12nio.

The Pilgi-im's Passage in Poesie to
(and from) the Palace Beautiful. Lond.
1697-8, 4to. 2 vols. Skegg, 14s.

Tlie Comical Pilgrim, or Travels of a
cynick Philosopher thro' England, Wales,
Scotland, and Ireland, with his merry
observations on the English Stage, Lond.
1722, 8vo.— Lond. third edition, 1723, 8vo.

pp. 108. By De Foe, sue p. 620. Nassau,
pt. i. 750, 4s. Heber, pt. i. 5332, Is. 6d.

The Pilgrim of the Hebrides; a Song
of the North Countrie. Lond. 1820, 12mo.
The penitent Pilgrim. See Brathwait,

Richard. Pilgrimage of Perfection. See
Pylgryjiage.

PiLKixGTON, Francis. The first

Set of Madrigals and Pastorals of

3, 4, and 5 Parts. Lond. for M. L.j

T. S. ; J. B. ; 1613, 4to. 5Z. 5s.

The volume (Cantvs) is dedicated to Sir
Thomas Smith of Hough, Knight, and
contains twenty-two songs.
The second Set of MadiMgals and Pasto-

rals, of 3, 4, 5, and 6 parts, apt for Violls
and Voyces. Lond. 1624, 4to. The volume
(Cantvs) is dedicated to Sir Peter Leighe
of Lyme, Knt., and contains twenty-six
songs, with 'A Pauin made for the Orpha-
rion by the Rt. Hon. William Earle of
Darbie.' Heber, pt. i. 4920, with several
others, 12/. l'2s. Duplicate copies of both,
in pt. viii. Bright, with several others,

I

18^. Both portions wauted Sextus in se-

j

cond set.

Firste Book of Songs and Ajres of 4
'partes. T. Este, 1605, folio. Dedicated to

William, Earl of Derby, Zl. 33. Heber,
pt. iv. \l. lis. 6d.
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PiLKrNaTo:^, Gilbert. The Tvr-
nement of Tottenham ; or, the

Wooing, Winning, and Wedding
of Tibbe, the Eeeu's Daughter
there. Pubhshed by Wilhehn Bed-
well. Lond. 1631, 4to.
Pp. 42. ' A burlesque on the parade

and fopperies of chivalry.'

—

Warton. Bibl.
Anglo-Foet. 526, 21. 10s. Boswell, 1672,
21. White Knights, 3362, morocco, 4Z. 5s.

Heber, pt. viii. cropped copy, 11. 2s. This
poem will be found in Wilhelm Bedwell's
Description of Tottenham High Cross,
and also in R. R. Dyson's History.
Gough supposes this to have been writ-

ten by John Skelton. The name of Pilk-
ington does not occur in the list of the
Vicars of Tottenham, vide Bibl. Topog.
1. 541.

— James, Bishop of Durham.
A godlie Exposition vpon certain

Chapters of Nehemiah. Cambridge,
1585, 4to.
Eighty-two leaves, numbered only 75

;

many other leaves are incorrectly num-
bered. It is introduced by ' A Preface of
M. John Fox, to the Christian Reader.'
Works. With biographical Notice of

the Author, by the Rev. James Schole-
fields, published by the Parker Society.
Camb. 1841, Svo.

See Haggai. Paul's (St.) Cathedral.

— James. A "View of the pre-

sent State of Derbyshire, with an
Account of its most remarkable
Antiquities. Derby, 1789, Svo. 2
vols.

For this work the Society for the En-
couragement of Arts, &c. adjudged the
reward of 25 guineas. Nassau, pt. ii. 26,
6s. Marq. of Townshend, 2506, 12s. 6d.
Dent, pt. ii. 178, Pegge's copy, with a few
MS. corrections, 11. 13s. Collation.—Vol. i.

B—Gg 8, 496 pages, besides title, preface,
corrections and contents, 4 leaves. Plates,
1. Map of Derbyshire, by P, P. Burdett.
2. Section of the Measures at Snitterton,
with an Elevation of the Furnace at Stave-
ley, p. 51. Vol. Ii. B—Ee 8, with title and
contents, two leaves. Plates. 1. Inscrip-
tion on a Tombstone at Repton, T. Conder
sculp, p. 93. 2. Druidical Temple at Ar-
bor Low, S. Conder sc. p. 459.—With a
new title-page, 1803.

— John Carteret. The real

Story of John Carteret Piltington,

written by himself. Lond. 1760,
4to.
With portrait of Mrs. Lset. Pilkington^

by R. Purcell. Bindley, pt. iii. 1012, 3a
Reed, 5403, 6s.

The Life of John Carteret Pilkington,
Son to the Rev. Mr. Matthew, and the
celebrated Mrs. Lsetitia Pilkington, writ-
ten by himself; to which is added, never
before printed, a Collection of Letters
which passed between the late Lord Kings-
borough and Mrs. Pilkington ; also Poems
on several Occasions, by the Author's
Father. Revised and corrected by the late
Dean Swifc. Lond. 1761, 12mo. 2 vols. 6s.

— Lsetitia. Memoh's of IMrs.

Laetitia Pilkington, written by her-
self. Dublin, 1748, 12mo. 3 vols.
A very interesting work, containing

many lively anecdotes of Dean • Swift.
Roxburghe, 9325, 2 vols. 8s, 6d. Fonthill,
3469, 2 vols. 17s. Heber, pt. ii. 2 vols. 2s.
—1749, 3 vols. Bindley, pt. iv. 270, 4s.
Reed, 2762, 6s.—Dublin, 1749-54, 12mo. 3
vols.

Mrs. Pilkington's celebrated Jests, with
a Variety of Witticisms, &c. of Dr. Swift.

See Jests, p: 1204.

— M. (Mrs.) Mirror for the

Female Sex : Historical Beauties
for Young Ladies. Lond. 1799,
12mo. with cuts by Bewick.
— Matthew, LL.B. Eemarks

upon several Passages of Scripture,

rectifying some Errors in the print-

ed Hebrew Text, pointing out se-

veral Mistakes in the Yersions, &c.

Cambridge, 1759, Svo. 3s. 6d.
A work containing much valuable mat-

ter.

Poems. Dublin, 1730, Svo.
The evangelical History and Harmony.

Lond. 1747, folio, 5s. A work of some value.
A Rational Concordance, or an Index to

the Bible. Nottingham, 1749, 4to.— Kev. Matthew, M.A., of Dub-
Hn. A general Dictionary of

Painters, revised and corrected by
Davenport. Lond. 1829, Svo.

2 vols.

The FiEST Edition was published
Lond. 1770, 4to. Roxburghe, 2926, 19s.—
A new Edition, to which is added a Sup-
plement by James Barrv. Lond. 1798,
4to. Bindley, pt.iv. 331, 1^. Is. Willett,
1762, IZ. lis. 6d. LAEGE PAPER. Duke of
York, 3914, 11. 9s. Sir M. M. Sykes, pt.

ii. 785, 2^. 17s.—With Alterations, addi-
tions, &c. by Hemy Fuseli, R.A. Lond.
1805, 4to. Bindley, pt. iii. 1013, 11. lis.

LAEGE PAPEE. Duke of York, 3915,
21. 12s. 6d. Brockett, 2.541, russia, Zl. 7s.

—By Henry Fuseli, R.A. Lond. 1810,
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4to. Best edition. Eoscoe, 1652, 1?. 13s.

—Revised and corrected (by Watkins).
Lond. 1824. 8to. 2 vols. Published at

11. 143. Neiv edition. Lond. 1829, 8vo.

2 vols.—Revised with an Introduction and
twenty-six new Lives by Allan Cunning-
ham. Lond. 1840, 8vo. 11. Is.—A new
edition of the same, corrected and enlarged

by Davenport. Lond. Tegg, 1832, 8vo.

10s. 6d.

[Pilkington's Dictionary is now sub-
stantially incorporated in Stanley's edition

of Bryan's Dictionary of Painters and
Engravers.]
The Lives of the most eminent Painters,

from the Year 1250, when the Art of

Painting was revived by Cimabue, to the
Year 1767 : abridged from Pilkington, by
Edward Shepard, D.D. Lond. 1803, 8vo. 3s.

Pill, a, to pm'ge MelanclioKe, or

a preparative to a purgation : or

Topping, Capping, and Cupping

;

take either or whether : or mash
them and squash them and dash
them, and diddle cum derrie come
dun them all together. 4to. n.d.

Heber, pt. vi. Al. Sotheby's, in 1860,

42.4s.

Pills to Purge Melancholy : An Anti-
dote to. Lond. 1669, 8vo. With engraved
plate on title in two compartments, re-

presenting Two Jovial parties. Collation.

Title, To the Reader in Terse, signed J.
P., one leaf. Table, two leaves ; the
Work, commencing with the Praise or
Ex-ale-tation of Ale, p. 1 to pp. 182 ; then
list of Books printed for Playford. As
the Poetical Address is signed J. P., there
can be little doubt in assigning him the
compilation. See Antidote.

PiLLAE of Gratitude to Grod, the

King and ParHament. 1661, fol.

With a frontispiece. Bindley, pt, ii.

2567, 15s.

PiLLAES of Priestcraft and Ortho-

doxy shaken. See Goedon, Thos.
'PiLLET, M. le Marechal-de-

Camp. L'Angleterre rue a Lon-
dres et dans ses Provinces. Paris,

1815, 8vo.
This is an unmitigated abuse of Eng-

land and the English. The author says
the French Prisoners were kept here on
such short commons,that they tore a horse
through the prison bars and devoured it.

An admirable expose of this infamous
compilation appeared in the Quarterly
Reviefl^, xiii. 442—8.

A Defence of our national character
and our fair Countrywomen from the As-
persions of Mons. Pillet. Lond. 1816, Svo.

PIL 1867

The Truth respecting England : or, an
impartial Examination of the Work of 34.
Pillet. Lond. 1817, 8vo. 2 vols.

PiLOYiTTS, Conrad. Epicedium
in Obitvm Lvdov. Lennoxise &
Eichmondiae Duels. Lond. 1642,
4to.

A copy is in the British Museum.
PiLPAT. The instructive and

entertaining Pables of Pilpay, an
ancient Indian Philosopher. Made
Enghsh (for the Duke of Glouces-

ter). Lond. 1679, 12mo.
Fifth edition. Lond.l7i5, 12mo.—Lond.

1818, 12mo. A very pretty edition, with
wood-cuts (printed by Whittingham).

—

Lond. Lumley, 1852, 12mo. wood-cuts,
33. 6d. The Fables of Pilpay have
been translated into most of the Euro-
pean languages.

Kalila and Dimna, or the Fables of Pil-

pay, translated from the Arabic by the
Rev. Wyndham KnatchbuU. Oxf. 1819,

8vo. 10s. 6d.

Anvari Suhaili, or the Lights of Ca-
nopus, being the Persian Version of

the Fables of Pilpay, or the Book of

"Kalilah and Dimuah," rendered into

Persian by Husain \kiz u'l Kashifi;
literally translated into Prose and Verse
bv G. B. Eastwick, F.R.S., M.R.A.S. Hert-
ford, Austen, 1854, royal 8vo. 21. 2s.

Seventh Chapter of Anvari Soohyly,
with an English Translation, and Analy-
sis of all the Arabic Words, by Charles
Stewart, Esq. Lond. 1821, 4to. 15s.

The Khirud L'froz, or Illuminator of

the Understanding, from the Uyari Da-
nish, written in Sanscrit by Shuckh
Ubool Fuzl, and translated into Hindos-
tanee by Moulvee Hufeez Ocd-Deen IJh-

mud, revised, compared with the Persian,

and prepared for the press by Capt.
Thomas Roebuck. Calcutta, 1815, roy.

8vo. In the preface Captain Roebuck has
given an account of the various Eastern
versions : the Punchuntraor Hetopadeesa
of Veeshno Sarma, {See Wilkixs, Chas.),

the Persian translation termed Unwari i

Soohelue, {See Stewaet, Charles), and the
Arabic, Kalila wa Dimnah.
The Hitopadesa (the original Fables

of Pilpay) in Sanskrit. W^ith a Gram-
matical Analysis and an English Dic-

tionary of 5 or 6000 words. By Professor

Johnson. Hertford, 1847, imperial 8vo.

1?. lis. 6d.

The Hitopadesa. Translated by Pro-

fessor Johnson. Hertford, 1848, imperial
8vo. 10s. 6d.

Perhaps no book, the Sacred Scriptures

excepted, has undergone so many versions,

A notice of them will be found in the
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Retrospective Review, iii. 222^0; also in

Deslougchamps' Essai sur les Fables In-

diennes. Paiis, 1838, 8vo.

See BiDPAi. DoNi. Wilkins, Charles.

PiMLTCO, or Eunne Red Cap,

'tis a mad World at Hogsden, a

Poem. Lond. 1609, 4to.

Roxburghe. 3356, 4Z. 5s. Hcber, pt. iv.

6/. 2s. 6d—1596.

PiKCHiON, William. The Jewes

Synoyague ; or a Treatise concern-

ing the Ancient Orders and manner

of Worship in their assemblies.

Lond. 1652, 4to.

PiNCKAED, George, M.D. Kotes

on the West Indies. Lond. 1806,

8vo. 3 vols.

Reed, 5362, 13s. 6d. Marquis of Towns-
hend. 2508, 17s.— Lond. 1816, 8vo 2 vols.

Fonthill, 2821, 11. 8s.

PiNCKNET, Lieut.-Col. Travels

through the South of France, and

the Interior of the Provinces of

Provence and Languedoc, 1807-8.

Lond. 1809. 4to.

A critique on this pompous work will be

found in the Quarterly Review, ii. 181-7.

—1814, 8vo.

PiJs'DAE. Pindari Carmina, Gr.

cum Latina Yersione Carmine ly-

rico per Nic. Sudorium (accedunt

Scholia Gr. IS'otae, &c. Cura R. West
et Eob. Welsted). Oxon. 1697, fol.

An excellent edition. Willett, 1830,

11. lis. 6d. Nassau, pt. ii. 614, russia,

11. 2s. Heath, 3441, russia, 11. 2s. 6d.

Marquis of Townsliend, 2664, russia, 5?.

Bishop of Ely, 1268, 21. lis. Roxburghe,

2407, SI. 3s. LAKGE PAPER, Sir M. M.
Svkes, pt. ii. 689, 21Z. Bishop Randolph,

1.387, 271. 6s. Duke of Grafton, 445, 25^.

Drury, 3449, morocco, 24Z. Dent, pt. ii.

1093. morocco, by Roger Payne, 19Z. Wil-
liams, 1431, morocco, 24Z. 10s. 1550, mor.

221.

Pindari Opera, Gr. et Lat. Glasg. 1744,

sm. 8vo. One of the most accurate pro-

ductions of the Foulis press.—Glasg. 1770,

Roscoe, 828, 5s. Hibbert, 6212,5s. Drury,

3153, lis. 6d.

Pindari Opera, Gr. ex Editione Oxoni-

ensi. Glasg. 1754-8, 32mo. 4 vols. Dent,

pt. ii. 2183, morocco, 12s. 6d. prtxted
UPON SILK. Drurv, vol. i. (Olympia) mor.

9s . M ac-Carth y, "33 fr . On vel ixM

.

Pindari Opera, Gr. et Lat. (ad Edit.

Oxoniensem edidit W. Bowyer). Lond.

1755, 8vo. A neat and correct edition, of

which Bowyer was both printer and editor.

Dent, pt. ii. 184 morocco, 123.

Pindari quje extant omnia, Gr. et Lat.
Glasgusp, 1770, small 8vo. 2 vols. Wil-
liams, 1365, morocco, 16s.

Pindari Carmina et Fragmenta, Gr. et
Lat. cum Lectionis Yarietate et Annota-
tionibus C. G. Heyne, accedunt Indices
copiosissimi. Oxon. Bliss, 1S07, 8vo. 3
vols. 11. Is. LARGE PAPER iu loyal Bvo.
11. 10s.

Pindarus, Grsece, ex Editione Heyniana.
Oxon. Bliss, 1808, 24mo. 2 vols. 3s. Drury,
3155, morocco, 4s.

Pindari Carmina, juxta exemplar Hey-
nianum, quibus accesserunt Notse Heyni-
ance, Paraphrasis Benedictina, et Lexi-
con Pindaricum ex integro Dammii Opere
etymologico excerptum, et justa Serie
dispositum ; edidit Henr. Huntingford.
Lond. 1814, 8vo.—Editio secunda. Lond.
lS21,piibli.shed at 11. 10s. The Lexicon
Pindaricum was published separately
at 12s.

Pindari Carmina, Gr. et Lat. cum Tar.
Lect. et Annotat. iterura curavit C. G.
Heyne. Oxf. et Lond. 1823, 8vo. 7s.

Pindari Carmina, Gr. et Lat cum variis
Lectionibus et Annotationibus, curavit
C. G. Heyne, accedunt Scholia Grseca,

Fragmenta et Hermanni Dissertationes
(edidit Schsefer). Lond. 1824, Bvo. 3 vols.

11. 4s.

Pindari Carmina> Grsece, accurate edita.

Lond. 1825, 18mo. 5s.— Lond. 1828, 18mo.
3s. 6d.

Works of Pindar, Gr. with various
readings, notes, and emendations by
Alexander Negris. Edinb. 1835, 12mo.
7s. 6d.

Pindari Carmina, Gr. The Epinicia, or
triumphal Odes, together with the frag,

ments of his lost compositions, revised and
explained by John W. Donaldson. Camb.
1841, 8vo. 16s.

Pindari Carmina ad fidem textusBceck-
hiani, Notas quosdem Anglicis scriptas

adjecit G.G. Cooksley. Eton, 1842-4, 8vo.
4 parts forming 2 vols. IZ. 8s. Editio se-

cunda, Etonee, 1850-51, 8vo. 2 vols. 1/. 8s.

TRANSLATIONS.
Odes of Pindar, with several other

Pieces in Prose and Verse, translated
from the Greek : to which is prefixed a
Dissertation on the Olympick Games, by
Gilbert West, LL.D. Lond. 1749, 4to.

Willett; 1964, 11. 2s.—1753, 12mo. 2 vols.

Edwards, 299, 8s.—1766, 12mo. 3 vols.

Drury, 3159, 10s. Roscoe, 830, 15s. Heath,
.3447, 1?. 9s.

Selections from Pindar, according to

the text of Boeckh, with English I^otes

by the Rev. W. G. Cookesley. Eton,
1838. royal 8vo. 5s.

Part of Pindar's First Pythian Ode
pai-aphrased by Walter Harte. Set to

musick by William Boyce. Lond. 1749,

4to.



PIK PIN 1869

PiNDAE

—

continued.

Six Olympic Odes of Pindar, being

those omitted by Mr. West, translated

into English Verse, -with Notes (by Henry
James Pye). Lond. 1775, 12mo. 2s. A
valuable supplement to Mr. West's
work.
The Pythian, Nemean, and Isthmian

Odes of Pindar, translated into English

Verse, with critical and explanatory Re-

marks; to which are prefixed, Observa-
tions on his Life and Writings, Conjec-

tures on the ^ra wherein the Grecian
Games concluded, and an ode to the Ge-
nius of Pindar (by Edward Bumaby
Greene). Lond. 1778, 4to. This edition

is made up from the translations of West
and Pye, with those of the editor. Wil-
lett, 1965, 1/. 4s.

Select Odes of Pindar and Horace,
translated, with some original Poems,
&c., by Parker. Exeter, 1790, 12mo. 3

vols. Heber, 5341, 3s.

A Translation of all the Pythian, Ne-
mean, and Isthmian Odes of Pindar, ex-

cept the fourth and fifth Pythian (Jdes,

and those which have been translated by
the late Gilbert West, Esq., by the Rev.
James Banister. Lond. 1791, 8vo. 4s.

The Odes of Pindar, in Celebration of

Victors in the Olympic, Pythian, Nemean,
and Isthmian Games, translated from the

Greek by Francis Lee, M.A. Lond. 1810,

4to. A severe critique on tiiis version
appeared in the Quart. Review, v.

437-57. LARGE PAPER. Teu copies

printed.

All the Odes of Pindar translated from
the original Greek, by the Rev. J. L.

Girdlestone, A.M. Norwich, 1810, 4to.

Mr. Girdlestone, according to the Quart.
Review (v. 437-57), ' is too often aiming at

force and fire, and sometimes fancies him-
self spirited, when he is, in fact, ouly
abrupt.'

Odes, translated with notes and illustra-

tions by West, Greene and Pye. Oxf.
1810, 18mo.—Chiswick, 1822, 18nio.

The Odes of Pindar, translated into

English verse, with Notes critical and ex-
planatory, by Abraham Moore, Esq, Lond.
1822—1831, roy. 8vo. 2 vols. 21. 2s. (Re-
printed at the end of Bohu's translation.)

This translation is. say the Quarterly
Reviewers, ' sometimes tame, sometimes
abrupt, and sometimes rough,' though,
npon the whole, faithful and spirited.

Others have pronounced it one of the
most beautiful translations of a classic

ever executed. A few copies only were
printed for private subscription at five

guineas each.
Odes in English Prose, with a disserta-

tion on the Olympic Games by West,
with notes bv Laurent. Oxford, 1824, Bvo.
2 vols. 10s. tid.

I

Odes, translated by Wheelwright ; with
Anacreon by J. Bourne. Lond. Valpy's
Family Classical Lib. 1830, 12rao.

Odes in English Verse, by H, F. Gary.
Lond. 1833, l2mo. 6s.

Odes, literally translated into English
prose by Dawson W. Turner, to which is

adjoined the nietrical version of Abraham
Moore. Lond. (Bohn's Classical Library,)

1852, post 8vo. 5s.

PiNDAE, Sir Paul. Truths
A.crostick, an Elegie upon the most
renowned Knight, Sir Paul Pindar,

deceased. Lond. 1650, foHo.
A copy of this, as well as of the follow-

ing, is in the British Museum.
Obsequies oflfer'd up to the never-dying

Memorie of Sir Paul Pindar Knight. Lond.
1650, folio.

— Peter. See Wolcott, John.
PiNDAEiES.—Origin of the Pin-

darics
;
preceded by historical No-

tices on the Rise of the different

Mahratta States. Lond. 1818, 8vo.

6s.

PiKDEB, The, or Pinner of Wake-
field. See Geoege-a-Geeene.

Pine, George. The Isle of Pines :

or a late Discovery of a fourth

island in Terra Austrahs Incognita.

Lond. 1668, 4to. Title and pp. 9.

The author was shipwrecked in 1569,

and, along with four women, cast upon au
uninhabited island. After a lapse of fifty-

eight years the colony amounted to one
thousand seven hundred and eighty-nine
persons. Puttick, July, 1860, 4/. lOs.

— John. The Procession and
Ceremonies observed at the Instal-

lation of the Knights of the Bath,

June 17, 1725, -with the Arms, &c.

Lond. 1730, foHo.

Pp. 20, with 20 plates, dedicated to King
George II. Some copies have an addi-
tional plate, 'The arms of the four
Knights Companions of the Bath, 1732.'

Bindley, pt. ii. 2352, 1^ 14s. Nassau, pt.

ii. 615, -il. 4s. Willett, 1831, 21. 10s. All
the figures are said to be portraits.

The Tapestry Hangings of the House
of Lords, representing the several en-
gagements between the English and
Spanish Fleets, in 1588 : to which are
added, ten Charts of the sea Coasts of
England, and a general one of England,
Scotland. &c., also an historical Account
of each Da>'s Action. Lond. 1739, atlas

6 D
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folio. The volume, edited by the Rev. P.

Morant, contains 24 pages, besides an en-

graved title-page, dedication to the King,
list of subscribers, also a general chart,

ten charts on five plates, and ten engrav-

ings of the several engagements. Kox-
burghe, 8443, 51. 9s. Dent, pt. ii. 1094,

1^ 2s. Bindley, pt. ii. 2353, 21. 14s. Nas-

sau, pt. ii. 616, 5^. 18s. Edwards, 590,

il. 16s. Gough, 2429, 21. 5s. WiUett,

1832, 21. 2s.—1753 ? folio. Nassau, pt. ii.

1645, U. 6s.

A Plan of London, on twenty-four

sheets. Lond. folio. — 1746, folio. White
Knights, 2760, 21. 3s.

See Ptxe, W. H.
Plne Apple. — The different

Modes of cultivating the Pine

Apple from its fii'st Introduction

into Europe. By a Member of the

Horticultural Society. 1822, 8vo. 9s.

With 211 engraving^ on wood.

PrNTDA, Peter. A Synopsis of

the G-enealogy of the Family of the

Brigantes or Douglas. London.

1754, 8vo. with a folding plate.

Printed in English and Spanish. Mar-
quis of Townshend, 2507, 3s. Nassau, pt.

ii. 27, morocco, 5s. Fonthill, 1366, 11. Is.

Heber, pt. vii. 6s.

A new Spanish and English and En-
glish and Spanish Dictionary. Lond.
1740, folio. This author likewise pub-
lished a Spanish grammar.

PiNEiLL, Lucas. The Yu'gin

Marie's Life, gathered out of aim-
cient and holy Fathers, Translated

by R. G. Dowav. 1604, 8vo.
Bright, 16s.

PiNariLLON, M. de. Menu de la

Maison de la Royne, faict par Mon.
de Pingudlon. M.D.Lxn. (Edinb.

1824), 4to.
Edited by Thomas Thomson, Esq. Not

printed for sale. Boswell, 3079, 4s. 6d.

Pink, Robert, D.D. In Honovr
of the right worshipfvll Doctour of

Divinitie, and Warden of !New Col-

ledge in Oxford. Printed in the

Yearel648, 4to.

One sheet, containing four poems on the
death of Pink.

Pus'KEETON, John. A General

Collection of the best and most in-

teresting Yoyages and Travels of

the World.
"^

Lond. 1808-14, 4to.

17 vols. -R-ith maps and xipwards of

200 engravings, chiefly by G. and.

W. Cooke.
These voyages are abridged and di-

gested from the originals, with as much
use as possible of the voyagers' or travel-
lers' own language. Duke of York, 3917,
131. Fonthill, 2454, half-bound russia,
ISl. 7s. Earl of Kerry, 598, extra bound,
311. 10s. Heber, pt. vi. 121. 5s. Dr. Haw-
trey, in 1853, russia, 111. 12s. 6d.

Scottish Tragic Ballads. Lond. 1781,
post 8vo. Drury, 3751, 6s. 6d. Koscoe,
1448, 11. 5s. Strettell, 1007, 10s. 6d.

Select Scottish Ballads. Lond. 1783,
post 8vo. 2 vols. Many of the Bal-
lads in this collection are said to be fabri-
cations by the editor. The first volume
consists (with some additions) of what
appeared under the title of Scottish Tra-
gic Ballads, 1781. See Sir Walter Scott's
' Kemarks on Popular Poetry,' prefixed to
Minstrelsy of Scottish Border, for a no-
tice of these Scottish Ballads, and Pinker-
ton's subsequent acknowledgment of the
pieces composed by himself. Fonthill,
1140, 8s. Hibbert, 7242, lOs. 6d. Heath,
1874, 12s. 6d.
Rimes, Lond. 1782, post Svo. 3s.

Letters on Literature, 1785. See Heeox.
Robert.
Ancient Scotish Poep:s, published from

the MS. Collections of Sir Richard Mait-
land of Lethington, Knt., &c., comprising
Pieces written from about 1420 till 1586,
with large Notes and a Glossary, &c.
Lond. 1786, crown 8vo. 2 vols. Fonthill,
141, 1/. Is. Roxburghe, 3201, 13s. Suppl.
613, 11. 5s. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 725,
16s. Nassau, pt.ii, 28, 14s. Bindley, pt. ii.

2231, 14s.

Vit83 antique Sanctorum qui habitave-
runt in ea Parte Britannise, nunc vocata
Scotia, vel in ejus Insulis. Quasdam
edidit ex MSS. quasdam coUegit J. Pin-
kerton, qui et variantes Lectiones et No-
tas pauculas adjecit. Lond. 1789, royal
Svo. with a map. One hundred copies
printed. Roxburghe, 235, 11. 10s. Bind-
ley, pt. iii. 1374, 21. 53. Hibbert, 6215,
russia, 11. 17s. Towneley, pt. ii. 1034, 16s.

Sir M. M. Sykes, pt. ii. 730, 21. 5s. Wil-
liams, 1574, morocco, 31. 15s. Eyton, 21. 4s,

A Dissertation on the Origin and Pro.
gress of the Scythians or Goths, being an
Introduction to the History of Europe.
Lond. 1787, Svo. Pp. xxii. and 209, with
a map of the state of Nations at the
Christian JEra.. Roxburghe, 7902, 5s. 6d.
Gough, 2765, 10s. 6d. Home Tooke, 539,
6s. Bindley, pt. ii. 2233, 15s. Dent, pt.

ii. 187, 7s. "This dissertation is also ap-
pended to the author's Enquiry into the
History of Scotland.
An Enquiry into the History of Scot-

land preceding the Reign of IVIalcolm III-

or the Year 1056, including the authentic
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continued.
History of that Period. Lond. 1789, 8vo.

2 vols. Collation.—Vol. i. pp. Ixxxviii. and
519, with three maps and tables. Vol. ii.

pp. iv. and 350, with tables of kings and
index, likewise two maps and a genealogy
of kings. (The Dissertation on Scythians
and Goths, published in 1787, ought to be
appended.) Roscoe, 492, 11. 3s. Eox-
burghe, 8712, IZ.—Lond. 1794, 8vo. 2 vols.

Earl of Kerry, 442, 1^ 12s.—Third Edi-
tion, with corrections and additions, in-

cluding the Dissertation on the Scythians
and G oths. Edinb. 1814, 8vo. 2 vols, with
a plate and six maps, ISs.

The History of Scotland, from the
Accession of the House of Stuart to that
of Mary, with Appendixes of original

Papers. Lond. 1797, 4to. 2 vols. Hibbert,
6446, russia, 21. Dent, pt, ii. 898, 11. 12s.

Brockett, 2542, 14s. Duke of York, 3916,
13s. Earl ofKerry, 600, 11. lis. Roxburghe,
8713, 11. Is.

Answer to an Attack made by (the late)

John Pinkerton in his History of Scot-

land, lately published, containing an
Account of the Records of Scotland ; and
many strange Letters, written by Mr.
Pinkerton to Mr. Anderson. By William
Anderson. Edinb. 1797, 8vo. 2s. 6d.

An Essay on Medals ; or, an Introduc-
tion to the Knowledge of ancient and
modem Coins and Medals ; especially
those of Greece, Rome, and Britain. A
new Edition, corrected, greatly enlarged,
and illustrated with Plates. Lond. 1789,
8vo. 2 vols. An excellent work, though
in many instances incorrect. Gough,
2767, 10s. 6d. large papee. Dent, pt. ii.

186, morocco, 11. 19s. To^vneley, 15s.

—

—Lond. 1784, crown 8vo. 1 vol. 2s. 6d.

—

Third edition, enlarged, Lond. 1808, 8vo.
2 vols. Bindley, pt. ii. 2216, ISs. The first

and second editions were anonymous.

This work has been embodied in Hum-
phreys' Coin Collector's Manual. Lond.
(Bohn's Scientific Library), 1853, post Svo,
2 vols.

The Medallic History of England to the
Revolution. Lond. 1790, 4to. Pp. 112,
with 40 plates. Bindley, pt. iii. 342, 19s.
Gough, 2445, 1?. 17s. Roxburghe, 8613,
21. 7s, Dent, pt. ii. 897, russia, 1/. lis. 6d.
LAEGE PAPEE. Marquis of Townshend,
1032, 11. Ss. Duke of York, 3364, 11. 16s.

Brockett, 2056, 11. 15s. Combe, 1243, 21. 3s.

—Second edition, 1802, 4to. 11. lis. 6d.

Scotish Poems, reprinted from scarce
Editions. Lond. 1792, Svo. 3 vols. Rox-
burghe, 3202, 11. Is. Steevens, 1012,U.3s.
Fonthill, 142, 1^. 53. Sir M. M. Sykes, pt.
ii. 726, 11. 5s. Bindley, pt. ii. 2232, 11. 19s.
Contents—1. Tales of the Priests of Peblis

;

The Palace of Honour; Squire Meldrum.
—II. Lindsay's Eight Interludes, Addi-

1 tions from the Printed Plav of Lindsay
! (pp. 199 to 263).—m. Philotus, a Comedy;
;

Gawau and Gologras, a Metrical Ro-
:
mance ; Seven Ballads, first printed at

' Edinb. in 1508 ; The Houlate, a Fable

;

j

The Bludy Serk, by Henryson; Sir Gaw-
;
an and Sir Galaron of Gallway, a Metri-

! cal Romance ; Glossary.

Observations on the Antiquities, Cus-
I
toms, &c., of the Western Counties of

;

Scotland. By Robert Heron. Perth, 1793,
' Svo. 2 vols. This work is attributed to

Pinkerton. See Heeox, Robert, p. 1054.

Ichonographia Scotica ; or, Portraits of

Illustrious Persons of Scotland -, with
!
Biographical Notices. Lond. 1797, impe-
rial Svo. 63 Portraits, laege papee, royal
4to. In four parts; the first appeared
in 1794, the last in 1797. Bindley, pt. iii.

1015, 11. lis. 6d. Lloyd, 1028, 2^ labge
paper, with proof plates. Roxburghe,
8772, bl. 5s. Beckford, in 1817, with dupli-

cate proofs on India paper, 71.

The Scotish Gallery ; or. Portraits of

eminent Persons of Scotland ; many of

them after Pictures by the celebrated

Jameson, at Tavmouth, and other Places,

with brief Accounts of the Characters
represented, and an Introduction on the

Rise and Progress of Painting in Scot-

land. Lond. 1799, royal Svo. 52 Portraits.

Dent, pt. ii. 188, lis. ' lap.ge paper in 4to.

Sir M. M. Sykes, pt. ii. 787, 21. 8s. Fcnt-
hill, 1704, 3L PROOFS. Roxburghe, 8773,

U. 4s.

Recollections of Paris, in the Years
1S02-3-4-5. Lond. 1606, Svo. 2 vols.

Bindley, pt. ii. 2249, 10s. 6d.

Modem Geography. Lond. 1802, 4to.

2 vols, numerous maps. — New edition,

greatly enlarged. Lond. 1807, 4to. 3 vols.

—

1811, 4to. 2 vols.—With CoiTections to the
year 1817, Lond. 1817, 4to. 2 vols. Pink;
erton was • a mere dabbler in geography.— Quart. Bev. Earl of Kerry, 599, 4/. 5s.

Drury, 3422, russia, 11. 133. Roscoe, 1860,

4?. 15s. Fonthill, 1799, 4?. 6s. Duke of

York, 3919, 11. 12s. Heber, 5s. An abridg-
ment was likewise published Lond. 1806,
Svo. maps.—Lond. 1811, Svo,

Petralogy. A Treatise on Rocks. Lond.
1811, Svo. 2 vols. Vol. i. pp. Iv. and 599,
with an engraved title-page. Vol. ii.

pp. XX. and pp. 654, with an engraved
title-page and two plates.—New titles,

1820.

Modem Atlas, from the latest and best
Authorities, containing 60 Maps, coloured.
Lond. 1809-15, imp. folio. Twenty Nos.
complete (1S09-11). Sotheby's in 1825,
9Z. 15s. Earl of Kerry, 683, mssia, 13?.

13s.

Literary Correspondence of John Pink-
erton, Esq. Now first published from tb«
originals in the possession of Dawson Tur.
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ner, Esq. Lond. 1830, 8vo. 2 vols, por-

trait.

See Benxet, Henry, p. 155. Herox,
Robert, p. 1054.

PiNKERTON, Robert, D.D. Rus-
sia, or Miscellaneous Observations

on the Past and Present state of

that Country and its inhabitants.

Loud. 1833, roy. 8vo. pub. at 11. Is.

Present state of the Greek Church ia

Russia. See Platon^.

Pinkethman's Jests. See Pek-
EETHMAX.

PiNNOCE, W. Catechisms (83

in number) of the Arts, Sciences,

History, Religion, Geography,
Grrammar, &c. &c., pub- at 9d. each.

The series complete forms 12 vols.

ISmo. half bound, 3/. 12s.

Comprehensive Grammar of the En-
glish Language, with Exercises accompa-
nied with Questions for Examination.
Lond. 1830, 12mo.—1845, 12mo.—Sixth
edition, Lond. Bohn, 1848, 12mo. 4s. 6d.

Comprehensive Grammar ot Ancient
G-eography and History, with Maps and
Views. Lend. 1837.—New edition, Lond.

Bohn, 1845, 18mo. 4s. 6d.

Comprehensive Grammar of Modem
Geography and History, with Maps,
Views, Costumes, &c. Second edition,

Lond. 1837.—Third edition, 1833.—Fifth
edition, Lond. Bohn, 1845, 18mo.—Sixth
edition, 1847, 18mo. 5s, 6d.

Comprehensive Grammar of Sacred

Geography and History. New edition,

Lond. 1837,Maps and Plates.—Lond. Bohn,

1845, 18mo. 4s. 6d.

Explanatory English Reader. Lond.

1813, 12mo.—Eighth edition, Whittaker,
1841, 12mo, 43. 6d,

Introduction to the English Reader.

New edition, Lond, "Whittaker, 1841,

12mo. 3s. 6d.

Guide to Knowledge. Lond, 1833, 4to.

4 vols, maps and woodcuts.—1838, 4to. 4

vols.

County Histories ; or, the History and
Topography of England and Wales. The
series, complete, forms 6 vols. 11. 16s.

This writer was a bookseller, in partner-

ship with Samuel Maunder, and publislied

many other popular works on education.

Pinto, Ferdinand Mendez. The

Voyages and Adventures of Fer-

dinand Mendez Pinto, during his

Travels, for the Space of one and

twenty Years, in the Kingdoms of

Ethiopia, China, Tartaria, Caucliin-

cbina, Calaminham, Siaiu, Pegu,

Japan, and a great Part of the Ea.^t-

Indies. Done into Enghsh by
H(enry) C(ogan), Gent. Lond.
1663, foHo.—Third edition, 1692,

folio.

This work contains an ' apologetical
defence' of Pinto, consisting of references
to every Portuguese work, and many
Latin ones, confirmatory of those circum-
stances mentioned by him, which were
likely to excite amazement or doubt in
his readers. And well this was needed,
for poor Pinto has been stigmatized by
Cervantes as the ' Prince of Liars,' and
by another (but constantly misquoted aa
Shakspeare) as 'a Liar of the first mag-
nitude.' Modern travel, however, has
done much to recover for Pinto and othe^-

early travellers their long-forfeited repu-
tation. Steevens, 1909, 10a. Hibbert'
6519, 7s. See Retrosp. Review, viii. 83—
105.-1653, folio. Roscoe, 515, 1^. Is.

Roxburghe, 7280, 8s. Bindley, pt. ii.

2367, 9s.

PiOT or Pilot, Lazarus. See

SiLYATN, Alexander.

Piozzi, Hester Lynch. Anec-
dotes of the late Samuel Johnson,

LL.D., during the last twenty
Years of his Life. Lond. 1786,
small 8vo.

Fonthill, 957, 12s. Hibbert, 6218, 9s.

Bindley, pt. ii. 2212, 6s. 2462, 9s. Willett,

1906, 12s. 6d.

British Synonymy ; or, an Attempt at

regulating the Choice of Words in fami-

liar Conversation. Lond. 1794, 8vo. 2
vols. Fonthill, 1580, 11. Is. Bindley, pt.

ii. 2214, 7s. Home Tooke, 540, with MS.
notes by Tooke, 4Z. IBs. Resold Heber,
pt. vii. 81. 15s.

Letters to and from the late Samuel
Johnson ; to which are added some Poems.
Lond. 1788, 8vo. 2 vols.

Observations and Reflections made in
the Course of a Journey through France,
Italy and Germany. Lond. 1789, 8vo. 2
vols. An agreeable and amusing tour.

Willett, 1908, 14s.

Retrospection : or, a Review of the most
striking and important Events, Charac-
ters, Situations, and their Consequences,
which the late 1800 Years have presented
to tlie View of Mankind. Lond. 1801, 4to.

2 vols. Bindley, pt. iii. 1010, 63.

Piozziana; or. Recollections and Anec-
dotes of Mrs. Piozzi. [Edited by E. Man-
gin.] Lond. 1833, post 8vo. Fac-simile of

her handwriting in her 78th ye.ar.

Literary Correspondence. Edited by
Dawson Turner, Esq. Lond. 1838, 8vo<.
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2 vols. Portrait, thick papee, one copy
printed for the editor.

Love-Letters of Mrs. Piozzi, written

•when she was eighty, to Aug. W. Conway.
Lond. 1843, 8vo. 2s.

Autobiography, Letters, and Literary

Kemains of Mrs. Piozzi (Thrale). Edited

with Notes, and Introductoiy Account of

ber Life and Writings, by A. Hayward,
Lond. 1861, post 8vo. 2 vols. 1^. 4s.

Piquet.—Shuffling, Cutting, and
Pealing in a Game at Pickquet

;

acted from 1653 to 1658. Lond.

1659, 4to.

White Knights, 3354, 7s.

The royall and delightfull Game of

Picquet, written in French, and now ren-

dred into English. Lond. 1651, 8vo.

PiEATES.—The Lives, Apprehen-
sions, Arraignments and Execu-
tions of the 19 late Pvrates,

Capt. Harris, Jennings, Longcastle,

Downes, Haulsey and their Com-
panies. Lond. (1609), 4to.

Jadis, 306, morocco, 91. Gardner, 31.

Korth, 31. 5s. A copy is in the British
Museum.
The AlgiersVoyage against the Pirates,

under the Command of Sir Mansell, Vice-
Admiral of England. Lond. 1601, 4to.

The Grand Pyrate ; or, the Life and
Death of Capt. George Cusack, the Great
Sea-Robber, with his Tryal and Execution,
&c. Lond. 1675, 4to.

The exact Narrative of the Tryals of
the Pyrats : and all the Procedings at the
late Gaol Delivery of the Admiralty, held
7th and 9th Jan. 1674-5. 1675, 4to.

The Tryals of Joseph Dawson, Edward
Forseith and others, for several Piracies
and Robberies by them committed in the
Company of Every the great Pirate, in the
East Indies. Lond. 1696, folio.

Piracy destroy'd. Lond. 1701, 4to.

The Tryals of Major Stede Bonnet and
other Pirates. Lond. 1719, folio.

The History and Lives of all the most
notorious Pirates and their Crews. Dubl.
1727, 12mo. 5s.

The Tryals of seven Pyrates for the
Murder of Capt. Edw.Bryan of the Tewks-
bury of Bristol. Bristol, 1738, 8vo.

See Barker, Andrew. Bucaniees.
JOHXSON, Ch.

PiECKHEiin:EUS,Bilibaldus. The
Praise of the Gout, or the Gout's
Apologie, translated by William
Est. Lond. 1617, 4to.

"With a woodcut. Nassau, pt. ii. 764,
russia, 8s. Gordonstoun, 1861, 21. 14s.
Heber, pt. v. 7s. 6d.

PiEiE, Eev. Alexander. The
miscellaneous and posthumous
Works. Edinb. 1805-6, 12mo.
6 vols.

• The mind of Pirie was too fertile ; and
though the reader will often be amused
by his etymologies and analogies, he will

as often be dissatisfied, and regret that
his industry and talents were so much
employed about trifles or things of a fan-

ciful nature. He was originally an Anti-
biirgher, then joined the Relief, and
finally became an Independent.'

—

Orme.
A Dissertation on the Hebrew Roots,

intending to point out their extensive in-

fluence on all known Languages. Edinb.
1807, 12mo.

PiEON. Tales of the Cordelier

metamorphosed, as narrated in a

MS. from the Borromeo Collection.

Lond. 1821, 4to. plates by G.
Cruikshank. Printed for private

distribution by the late George
Hibbert, Esq. 21. 2s.

PiscATOE, Eitzpaynseus, or Pa-

ganus. iSee Eishee, Payne.

Pit CAT EN, Archibald, jM.D.

Opera omnia. Hag. Com. 1722,

4to. 2 vols.

The works of this eminent Scotch Phy-
sician are now in little request. His
Medical dissertations were highly praised
by Dr. Mead.
Apollo mathematicus : or the Art of

curing Diseases by the Matbematicks,
according to the Principles ot Dr. Pitcaim:
to which is subjoined a Discourse of Cer-
tainty, according to the Principles of the
same Author. 1695, 12mo. 3s.6d. In this

little volume the Doctor's mode of treat-

ing medical subjects is exposed to ridicule.

De Legibus Naturalis. Edinb. 1696,

12mo.
Dr. Pitcaim's Biographers supposed

this volume was printed anonymously,
from the difficulty of obtaining a copy.

It is a severe attack on Sir R. Sibbald's

Prodromus Historic Naturalis.

Geo. Chalmers (with the Poemata,
1729j. pt. iii. 567, 7s.

Pitcairui et aliorum Selecta Poemata,
with Poems on the Company of Archens.
Edinb. 1727, 12mo. Bright, Is. 6d. thick
PAPER, old morocco. Constable, 11. 19s. ' In
the Latin poems of Pitcairn we remark
an uncommon felicity in clothing pictures
of modern manners in classical phrase-
ology.'— Tythr.

Babell ; a Satyrical Poem on the Pro-

ceedings of the General Assembly in the
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year 1692. Edinb. 1S30, 4to
the Maitland Club.
There is an article in the Encyclopedia

Eritannica on Dr. Archibald Pitcaim,
noticing his various works.

PiTCAiEX, Kobert. Ancient Cri-

minal Trials in Scotland. See Ean-
natyn Club, Appe>-dix.

Printed for
[

— or PiTSErs. Job. De iUus-

;

tribns Angline Scriptoribits. Paris,

1619, 4to. (called rol. i. l^o second

! ever appeared).
• Written in opposition to Bale.'

—

Xicol-

I

son. The work -was edited by Dr. W.
Bishop, Tvho has prefixed to it a very
learned and valuable preface. Gough,

Collections relative to the Funeral of '"-'^l^, 2?. 3s. Bishop of Ely, 1254. 2Z. 3s.

Mary, Queen cf Scots. Edinb. Ib22 post
8vo. 125 copies printed ; also 12 copies on
THICK PAPEE.

PITCAPv^^:, Alexander. The Spi-

ritual Sacrifice ; or, Saint's Com-
munion Tvitb God. Edinb. 1664,

4to. 2 Tols. •

Political and i

Dibdin. 644, l/.3s. Heber, pt. ii. 17s.;

pt. V. 1?. 10s.
;
pt. X. 14s. Bindlev, pt. iii.

1390, 19s.

De Peregrinatioue libri Septem. Dus-
seldorpii, 1604, 12mo. Heber, pt.ii. Is. 6d.

An account of Pits will be found la
Wood's Athense Oxon.

Pitt, Christopher. Poems and
Translations. Lond. 1727, 8vo.

^. ., -y-^. , , T- 1 - , I

Pitts poems will be found in the twelfth
LiTil History ot the Lmted fetates, volume of Chahners" Collection

from 1763 to 1797. !New Haren,

PiTsrs", Thomas.

1S2S, Sto. 2 vols.

— Timothy. Statistical Tiew
of the Commerce of the United
States. Hartford, 1816, Svo.

— Moses. The Enghsh Atlas.

Oxford, 1680-3, imp. foho, 4 vols.

Formerly in great estimation, and still

a curious book of reference. Tenison,
June, 1S61, 5Z. 5s.

With a fine portrait of the parties to

PlTltA>r, Henrv, Chvruraion to ! ^V,"^
^^""^ 7}™« ^^ dedicated.

L -rv 1 r-^r ^i' -n i j.- The Cry of the Oppressed, being a true
the l)u_ke ot Jionmouth. Kelation

! Account of the Sufierings of imprisoned
of his great SuiFerings and strange

l

Debtors- under the tyrrany of Gaolers.

Adventm-es in the Duke's service. |

L^y^*^- ^691,. iSmo. front, and cuts

T A TCCQ it^ I

A very curious uttle volume. Its writer
iiOncl. Ibby, 4t0.

I

suffered all that he relates from the ex-
Bright, 4s. 6d. Puttick's, Mar. 1S61, 19s.

; penses of his Great Atlas not paying its

Eev. John Eo^^ers M. A I

*^"^*'" ^^ *^® second part are some curious

Practical Lectures upon the

first Chapters of the GrOSpel of known. Wrangham, 175.

St John Lond 18"^'^ 8vo i

^^ Account of one Ann Jefferies, no^

A Course of Sermons t'or'every Sunday !

"^i^- ^^ the_Covnty of Cornwall, who was

, matters relative to Westminster, Storey's
^^^ Gate, Birdcage Walk, &c., not generally

in the Year. 1817, Svo. 2 vols.—Second
edition, Lond. 1827, Svo. 2 vols. IZ. Is.

A Second Course of Sermons for every
Sunday in the Year. Selected and abridged
by the Rev. J. Pitman, A.M. Lond. 1828,
Svo. 2 vols. 1?. Is.

Practical Commentary on our blessed
Lord's Sermon on the Mount. Valedictory
address to his Disciples, together with a
brief Paraphrase and Corrections of the
Authorized Versions. Lond. 1852, Svo.

12s. See LiGHTFOOT, Dr. J. Patrice,
Bp.

fed for six Months by a small sort of airy
People called Fairies. Lond, 1696. Svo.
Reprinted in the sixth number of Morgans
Phoenix Britannicus.

— Et. Hon. "Wilham. The
Speeches in the House of Com-
mons. Lond. 1806, 8vo. 4 vols.

Reprinted. Lond, 1S17, Svo. 3 vols. It.

16s.

Pits, John.
Beneuolence to the afilicted Church.
Lond. by Alexander Lacy, 1566,
IBmo.
BLACK LETTEE. Twelves leaves, part

prose, and part in the octavo stanza. At
the end ' Finis quoth John Pits.' Jolly,

43. Heber, pt. viL 21. 23.

Speeches in the Houses of Lords and
Commons. Lond. 1S4S, royal Svo. (Modem

I Oratory, 6s.

Correspondence between the Right Hon.
A poore Mannes

[
William Pitt and Charles, Duke of Rut-
land, Lord Lieutenant of Ireland, 1781-7.

Lond. 1842, 8vo. not published, and only

I

100 copies printed.

I

See GiFFOED, J., p. SS9. RrTLA>-D, Cb.
Duke of. ToiiLixK, Bp.

— WilHam, Earl of Chatham.
See Chatham.
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• Pitt, "William. A topographical

History of Staffordshire ; including

it 3 Agriculture, Mines and Manu-
factm-es, &c. Isewcastle under

Xvme, 1817, 8vo.
Published at 11. 5s. large papee, at

i;. 153. Collation. — Pp. xxvi and 450:

Statistical Tables, pp. 20 ; Topog. Hist.

Department the second, pp. 320 ; indexes,

15 pages, also a folded sheet map of the

county, by C. Smith.

PiTTEELix, Wolff. Christoph.

De Elisabetha Anglise Eegiaa

Dissertatio Acad. Lips. 1674, 4to.

PiTTELLOCH, Kobert, Advocate.

Tracts Legal and Historical : I.

The Hammer of Persecution under

the Goremment of OHver Crom-
well. Lond. 1659. II. The setthng

of the Scottish Judicatories, 1659.

III. Oppression under colour of the

Law, or my Lord Hercarse, his new
Praticks, 1689.
Forty copies, reprinted in one vol.

Edinb.'lS27, 4to. labge papee, 12 copies

printed.
Of the first tract, originally printed in

1659, the only copies known are in the
British Museum and the Advocates' Li-

brary, and of the other two a single copy
of each is known to exist.

Pitts, Joseph. A true and
faithfiil Account of the Kehgion
and Manners of Mohammetans.
Exon, 1704, Svo.

Lond. 1717. 12mo. — 1731, 12mo. Rox-
burghe. 7325, 5s. 6d. Heber, pt. x. 2s.— Thomas. A new Martyro

-

logy ; or, the bloody Assizes. Loud.
169'3. sm. 8ro.
With a frontispiece, containing portraits.

Lloyd. 936, 7s. 6d. John Tutchiu was the
real name of the author of this book.
See Robert's Life of the Duke of Mon-
mouth, vol. 2, pp. 183 and 211. Rewrote
several other works, Koble"s Cont. of
Granger, v. ii. p. 311.

Pits II. /See Piccolomixi, ^. S.— Y, See MEyDHAii, Jos.
— TT. Historical and philoso-

phical Memoirs of Pius the sixth,

and of his Pontificate, down to the
Period of his retirement into Tus-
cany. [By J. P. Bourgoing.]
Translated from the French. Lond.
1799, Svo. 2yols. portrait, 8s.

Place, Francis. Illustrations and
Proofs of the Priuciple of Popula-
tion. Lond. 1822, 8vo. 85.

In this work will be found an examina-
tion of the proposed remedies of Mr.
Malthus, and a reply to the objections of
Mr. Godwin and others.

Place. See La Place.

PLAcrors DE Tiirs, Astronomy,
&c. See SiBLT.

PLACiTOEni in Domo Capitulari

"Westmonasteriensi asserratorum

Abbreviatio. Temporibus Kcgum
Eic. I. Johann. Hen. III. Edw. I.

Edw. n. Lond. 1811 , fol. 1 L I63.

Printed by authority of the commis-
sioners of the Public Records. The vo-

lume consists of abstracts of pleadings
before the King in Parliament and Coun-
cil, and before the constituted Authorities,

from the Reign ofJohn to that of Edward
II., and contains petitions of right, peti-

tions and proceedings in parliament.

Plague at London, 1665. See

Defoe, Daniel. Hodges. Lok-
DOX,

Orders to be executed throughout the

Counties of the Realme in Places infected

with the Plague. Lond. 1594. 4to.

Present Remedies against the Plague.
Lond. 1594, 4to.

The wonderfuU Yeare 1603 : wherein is

shewed the Picture of London lying sicke

of the Plague. Lond. 4to. See Miscella-

nea Antiq. Ang.
Present Remedies against the Plague.

Lond. 1603, 4to.

Orders to be executed in such Townes,
Villages and other Places as are or may
be hereafter infected with the Plague.
Lond. 1603, 4to.—1625, 4to.

Statutes and Orders relative to the
Plague. 1630, 4to. "VN'hite Knights, 3987,

13s.

Golgotha; a Looking Glass for London
and the Suburbs thereof, by I.V. Lond.
1665, 4to, Bliss, lis.—Another. 1/, 4s.

LamentatioCivitatis, or London's Com-
plaint against her Children in the Coun-
try. 1665. 4to. Bliss, 13s.

In the British Museum are many other
tracts relative to the Plague, 1603, &c.

PiAiFEEE, Jo. Appello Evange-
Hum for the True Doctrine of Di-

vine Predestination. Lond. 1G51,

Svo.
A Collection of Tracts concerning Pre-

destination. Camb. 1719, Svo.

SeePLATFEBLE.



1876 PLA PLA

PiAiN Dealer, The, Lond. 1734,
8vo. 2 vols.
Consisting of 117 numbers : the first ap-

peared March 23, 1724, the last May 7,

1725. They were written by Aaron Hill
and William Bond, whom Savage, accord-
ing to Dr. Johnson, called the two con-
tending powers of light and darkness.

Plaisted, Bartholomew. A
Journal from Calcutta in Bengal,

by Sea, to Busserah : from thence

across the great Desart to Aleppo
;

and from thence to Marseilles, and
through France to England, in the

Year 1750. Lond. 1757, 12mo.
A useful, entertaining, and sensible

little work, ' to which are added, Direc-
tions by Capt. Eliot Eliot for passing
over the little Desart, from Busserah, by
the way of Bagdat, Mousul, Orfa, and
Aleppo.' Heath, 2600, 5s. 6d. Hibbert,
6227, 3s.—1758. Drury, 3163, 2s.

Blanche, J. R. Lays and Le-
gends of the Rhine, with illustra-

tive Yiews and descriptions. Lond.
1827, royal 4to. plates on India
paper.
The same was printed with music by

H. R. Bishop, in two parts, small folio.

History of British Costume, from the
earliest period to the close of the XVIIIth
century, with numerous wood-cuts. Lond.
Ch. Knight, 1834, 12mo,—Second edition,

corrected and enlarged, Lond. 1847, 12mo.
—ISmo. 3s. This work was first published
in Knight'sLibrary of Entertaining Know-
ledge, and afterwards in his Shilling
Series.

Regal Records ; or, a Chronicle of the
Coronation of the Queens Regnant of
England Lond. 1838, 12mo.
The Descent of the Danube from Ratis-

bon to Vienna, with Anecdotes and Re-
collections. Lond. 1828, 8vo. front.

Souvenir of the Bal Costum^. Lond.
1842, parts i. and ii. at 11. Is.

The Pursuivant at Arms ; or, History
founded on Facts. Lond. 1852, 8vo. many
coats of Arms. — New edition (cheaper),

8vo. 6s.

See Strutt, Joseph.

Planta, Joseph. The History
of the Helvetic Confederacy. Lond.
1800, 4to. 2 vols. 18s.
Lond. 1807, 8vo. 3 vols. 11. Is. Second

edition revised.

An Account of the Romanish Language.
Lond. 1776, 4to.

A View of the Restoration of the Hel-
vetic Confederacy. Svo.
Planta compiled the Catalogue of the

Cottonian MSS. in the British Museum,
with a Preface and Index, 1802, folio.

Plantagenet (Beauchamp).
Description of the province of

New Albion, and a direction for

adventurers with small stock to get
two for one and good land fi-eely.

1650, 4to.
Collation.—Title, the rev. 3 woodcuts of

arms, etc. ' This Epistle,' 6 pp.. text pp.
1—32. Foster, Mar. 1857, 101. 10s. Put-
tick's, Mar. 1861, 17^. 17s. First edition.
Lond. 1648, 4to.

Plante-Amotje, Le Chev. The
Art of knowing Women, made En-
glish from the French Original,

with Improvements, by Macky.
Lond. 1732, 12mo. front. 12s.

Plat. See Platt.

Platina, Baptista. The Lives
of the Popes from the Time of our
Saviour Jesus Christ to the Reign
of Sixtus IV. translated into En-
glish, and continued by PaulRycaut,
Lond. 1685, folio, 2 vols, in 1, 12s.
Prefixed is a portrait of the translator.

Plato. Platonis Opera omnia,
Grr. et Lat. recensuit et Commen-
tariis criticis illustravit Im. Bekke-
rus ; accedunt Notse Varioi-um
Textui subjectse. Scholia Grseca et

Timsei Lexicon. Lond. 1826, Svo.
11 vols. 5/. 5s.

Published at 7Z 14s. large paper,
royal Svo. published at 151. 15s., but now
much reduced in price.

Platcnis Menexenus sive funebris Ora-
tio. Exhortatio ad Patriam amandam
atque defendendam. Cantab, (n. d. but
supposed 1520). According to Beloe, the
first Greek book printed in England.

Platonis Dialogi select! de Rebus divi-
nis, Gr. et Lat. ed. J. North. Cantab.
1673, 8vo.—1683, Svo, Hibbert, 6324,
mor. 9s. 6d. Bindley, pt. ii. 2236, mor.
18s. Williams, 1375, mor. 11. 13s.

Platonis septem selecti Dialogi, Gr.
juxta Editionem Sen-ani. Dublin, 1738,
Svo. LARGE PAPER. Williams , 1368, mo-
rocco, 11. lis. 6d. LARGE PAPER, in 4to.

Dent, pt. ii. 899, morocco, 18s.

Platonis Dialogi V. (Amatores, Euthy-
phro, Apologia Socratis, Crito et Phasdo)
Gr. et Lat. ex Recensioue Nath. Forster.
Oxon. 1745, Svo. A correct edition.

Gossett, 4065, 6s. 6d. large paper.
Dent, pt. ii. 189, morocco, 11. 14s. Wil-
liams, 1369, morocco, 11. 19s. Dnuy,
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3170, morocco, 21. 16s. Sotheby's in

1823 21. 19s.— Oxon. 1752, 8vo. 63. large
PAPER. Heath, 4335, 18s.— Oxon. 1765,

8vo. 6s.—1772.—Oxon. 1800. 8vo.

Platonis Dialog! IV. (Crito, Hippias

Major, Alcibiades Secundus, et Sysiphus)

Gr. with English Notes and Examination

Questions. Lond, Valpy, 1830, post 8vo.

9s. 6d.

Platonis Dialog! III. (Alcibiades pri-

mus et secundus, et Hipparchus) quibus

prsefigimtur Olympiodori Vita Platonis,

et Albiniin Dialogos Platonis Introducrio,

Gr. et. Lat. Opera et Studio Guil. Etwall.

Oxon. 1771, 8yo. A good edition. Gos-

sett, 4067, 6s. Heath, 4351, 9s. 6d. large
PAPER. Dent, pt. ii. 190, morocco, 11. 2s.

Drury, 3168, 12s. 6d. Williams, 1370,

morocco, II. lis. 1371, morocco, 21. 8s.

Apologia Socratis. Crito et Phsedo, Gr.

et Lat. with English Notes, by C. S.

Stanford. Dub. 1834, 8vo. 9s. — Second
edition. Lond. Whittaker, 1849, 10s. 6d.

Apology of Socrate.s, the Crito and part

of the Phsedo, with Notes from Stallbaum
and Schleiennacher's Introduction. Lond.

1840, r2mo. 4s. 6d.

Apology of Socrates, with Notes, by
Dr. \V. Smith. Lond. 1845, 12mo. 4s. 6d.

Platonis Euthydemiis, et Gorgias, Gr.

et Eat. recensuit, vertit, Notasque adjecit

Mart. Jos. Kouth, A.M. Oxon. 1784, 8vo.

An elegant and coixect edition. Gossett,

4068, 7s. 6d. large paper. Drury, 3176,

russia, 17s. Dent, pt. ii. 191, morocco.
1/. Is. Heath. 4354, 10s. Williams, 1376,

morocco, 19s.

Gorgias, with Stallbanm's Notes. By
T. D. Wolsey. New York, 1S43, post
8vo. 7s.

Menexenus et Lysis, Gr, et Lat. recen-

sione Mich. Busteed. Cantab. 1696, 12mo.

Menezenus, with English Notes. Camb.
1835, 12mo. 3s. 6d.—Oxford, J. H. Parker,
lg48, 12mo. Is.

Platonis Parmenides, sive de Ideis et

uno Rerum omnium Principio Dialogus,

Gr. et Lat. Studio Job. Gul. Thomson.
Oxoniae, 1728, 8vo. 3s. large paper.
Dent, pt. ii. 192, 10s. 6d. Drury, 3171,

russia, 9s. Heath, 4308, 5s. 6d. Wil-
liams, 1373, morocco, 13s.—1374, morocco,
14s.

Phsedon, cum Notis Bekkeri. Lond.
Priestley, 1825, 8vo. 9s.

Phaedon, Commentai-ius instruxit Stall-

baum. Lond. 1833, 8vo. 6s.

Plato contra Atheos ; or, the Tenth
Book of the Dialogue on Laws, Gr. with
Critical Notes and extended Dissertations.

By Tayler Lewis, LL.D. New York,
1845, post 8vo. 7s. 6d.

Politia, de Republica, sive de Justo
Libri X., Gr. Lat. ex Kecensione et cum

Notis Edmundi Massey. Cantab. 1713,
8vo. 2 vols. Heath, 3673, 17s.

Politia, recensuit et explanavit F.
Astius. Cant. 1814, 8vo. 2 vols.

Politia, sive de Republica. cum Notis
Bekkeri. Lond. Priestley, 1824, 8vo. ISs,
Protagoras ; with Analysis and English

Notes. By W. Wayte. Lond. 1854, l2mo.
5s. 6d.

Platonis, Xenophontis, Plutarch! et
Luciani Symposia Gr. cum Notis (Cura
Car. Abresch). Oxon. 1711, 8vo. Heath,
3676, 3s. 6d. Drury, 3177, morocco, 7s.

LARGE PAPER. Williams, 1377, date 1710,
bound by Roger Payne, 1^. 15s.

TRANSLATIONS.

Dialogues of Plato, translated by Floyer
Sydenham. Lond. 1767-80, 4to. 4 vols.

Reed, 2461, 51. 5s. Contents.— 1. A Synop-
sis ; or general View of the "Works of
Plato, 1759. 2. lo, 1759. The second
Edition corrected and amended, 1768. 3.

The greater Hippias, 1759. 4. The lesser
Hippias, 1761. 5. The Banquet, 1761. 6.

The Banquet, second Part, 1767. 7. The
Rivals, 1769. 8. Meno, 1769. 9. The first

Alcibiades, 1773. 10. A Dissertation on
the Doctrine of Heraclitus, by Floyer
Sydenham, 1775. 11. The second Alci-
biades, 1776. 12. Philebus, 1779. 13.

Philebus, the second Part, 1780. To which
is sometimes added as a fifth volume,
Ouomasticum Theologicum, or an Essay
on the Divine Names according to the
Platonic Philosophy, 1784.
The Works of Plato, viz., his fifty-five

Dialogues and twelve Epistles, translated
from the Greek. Nine of the Dialogues
by the late Floyer Sydenham, and the re-
mainder by Thomas Taylor: with occa-
sional Annotations on the nine Dialogues
translated by Sydenham ; and copious
Notes by the latter Translator ; in which
is given the Substance of nearly all the
existing Greek Commentaries on the
Philosophy of Plato ; and a considerable
portion of such as ai'e already published.
Lond. 1804, 4to. 5 vols. (Printed at the
expense of the Duke of Norfolk.) Pub-
blished at lOZ. 10s., but sold off in 1848,
and then reduced to bl. 5s.

The Works of Plato abridg'd : with an
Account of his Life, &c. together with a
Translation of his choicest Dialogues.
Illustrated with Notes. By M. Dacier.
Translated from the French, by several
Hands. The third Edition corrected.

Lond. 1772, 12mo. 2 vols.— 1701, 8vo. 2
vols. Roxburghe, 1189, 2s.—1720, 8vo.
2 vols. Willett, 1910, 4s.~1749, 2 vols.

Hibbert, 6328, 3s.

Works.—A new and literal Version,
chiefly from the Text of St.illbaum, by
Henry Carey, H. Davis, and Geo. Burges.
Loud. (Bohn's Classical Library) 1848-6S,
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post 8vo. 6 vols. \l. 10s. Vol. 1. By H.

Carey, contains The Apology of Socrates,

Crito, Pheedo, Gorgias, Protagoras, Phse-

drus, Thesetetus. Euthyphron, Lysis.

Vol. 2. By H. Davis. The Republic,

Timaeus, and Critias. Vol. 3. By Geo.

Burges. Meno, Euthydemus, Symposium,

Sophistes, Politicus, Parmenides, and Cra-

tylus. Vol. 4. By Geo. Burges. Philebns,

Charmides, Laches, the Two Alcihiades,

Hippias major and minor, Ion, Mmos, and

Six other Dialogues. Vol. 5. By G.

Burges. The Laws. Vol. 6. By G.

Burges. {The Doubtful and Spurious Dia-

logues) Epinomis, Axiochus, Eryxias, on

Virtue, on Justice, Sisyphus, Demodocus,

and Definitions, the Treatise of Timfeus

Locrus on the Soul of the World and Na-

ture. To which are added : the Lives of

Plato, by Diogenes Laertius, Hesychius,

and Olympiodorus ; and the Introductions

to his "Doctrines by Alcinous and Albi-

nus ; Apuleius on the Doctrines of Plato,

and Remarks on Plato's Writings by the

Poet Gray ; with a General Index to the

6 volumes.
Plato's Axiochus: on the Shortness

and Uncertainty of Life. Edinb. 1592,

4to.

Apology of Socrates and Phfedo of

Plato, carefully translated from the Greek.

Lond. 1675, 8vo. I'ront. by White, 7s. 6d.

Apology of Socrates, translated by
Joseph Mills. Lond. 1775, 12mo.

Apology of Socrates, translated by C.

S. Stanford. Dub. 1834, 8vo. 6s. 6d.

Apology of Socrates, also Crito and

Phsedo, from the text of Bekker. Lond.

1849, 8vo. 10s. 6d.

Dialogues. — The Cratylus, Phsedo,

Parmenides and Timseus of Plato, trans-

lated from the Greek by Thomas Taylor,

•with Notes on the Cratylus, and an expla-

natory Introduction to each Dialogue.

Lond. 1793. 8vo. 7s.

Dialogues ; with the Apology of Socra-

tes, translated from the French of Dacier,

with Dissertations and Notes. Lond. 1839,

post 8vo. Lond. Washboume, 1845, 4s. 6d.

Dialogues, translated after Sydenham

and Taylor. Lond. 1844, 8vo. 7s. 6d.—

Lond. 1847. 12mo.4s. ,_ , .

Orations of Pericles and Plato in praise

of Athenians slain in battle. Translated

by E. Bentham. Lond. 1759, 8vo.

Phsedon.—Dialogue of the Immortality

of the Soul, transl. from the Greek, by L.

Theobald. Lond. 1713, 8vo. 2s. 6d.

Phsedon of Plato, translated into En-

glish. Loud. 1763, 12DiO.

Phsedo ; a Dialogue on the Immortality

of the Soul, newly translated from the

Greek of Plato, bv T. R. J.(oniffe), 1813,

8vo. 10s. 6d.

Phsedrus ; The Idea of Beauty, accord-

ing to the Doctrine of Plato* Edinb.
1756, 8vo. An epitome of Plato's Phse-

drus.
The Phasdrus of Plato, translated from

the Greek, by Thomas Taylor. Lond.
1792, 4to. 5s.

Phsedrus, Lysis, and Protagoras, trans-

lated by J. Wright. Lond. 1848, 12mo.
4s. 6d.

Philebus ; a Dialogue concerning the
chief Good of Man, translated by Syden-
ham. Lond. 1779, 4to.—The second Part,

1780, 4to. 15s,

The Republic of Plato, in ten Bocks,
translated from the Greek, by H. Spens,
D.D. with a preliminary Discourse con-
cerning the Philosophy of the Ancients.
Glasgow, 1763, 4to. 9s. A very faithful

translation, with an admirable discourse,

containing not only a general epitome of

the Republic of Plato, but an accurate de
lineation of the characters, manners, and
philosophy of the ancient Greeks. Hollis,

1120, 12s. 6d. LARGE PAPER, 123. Reed,
2460, 11. Is. Williams, 1289, morocco,
21. 9s.

The Republic of Plato, translated by J
L. Davies and D. J. Vaughan. Camb.
1852, post 8vo. 7s. 6d.

The Platonic Dialogues for English
Readers. By W. Whewell, D.D. Camb.
1860-1, post 8vo. Vol.1, The Anti-Sophist
Dialogues, 7s. 6d, Vol. II. The Socratic

Dialogues, 63, 6d.

ILLUSTRATIONS.
Of that knowlage, which maketh a wise

man. A disputacion Platonike. Lond.
Th. Berthelet, n.d, 12mo.
Account of the Platonick Philosophy.

By Samuel Parker, Bishop of Oxford.
Oxford, 1666, 4to.

Free and Impartial Censure of the Pla-
tonick Philosophy. By Bishop Samuel
Parker. Oxford, 1666, 4to.

The Comparison of Plato and Aristotle,

translated from the French of Renatus
Rapin, by John Dancer. Lond. 1673,

12mo.
An Edition of some pieces of Plato,

whose Philosophy he preferred to that of

Aristotle. By John North, D.D. Camb
1673, 8vo.
Platonism Unveiled ; or an Essay con.

cerning the Notions of Plato. Lond. 1700
4to.

Remarks on the Life and Writings of

Plato, with Answers to the principal Ob-
jections against him ; and a general View
of his Dialogues. Edinb. 1760, 8vo. By
Ebenezer Macfaite, M.D. Gossett, 4070,

3s. 6d.

Essay on the Composition and Manner
of Writing of the Ancients, particularly

of Plato. By .James Geddes, advocate.
Glasgow, 1748, Svo.
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Synopsis of the Works of Plato, By

Floyer Sydenham. Lond. 1789, 4to.

Dissertation on the Phsedon of Plato, to

which is annexed a Psychology, or Inves-
tigation of the Nature of the Soul. By C.
Crawford. Lond. 1773, Svo.

OnomasticonTheologicum ; or, an Essay
on the Divine Names according to the
Platonic Philosophy. By Floyer Syden-
ham. Lond. 1781, 4to.

The Theology of Plato. See Ogilvie,
John.
Lectiones Platonicse, e Membr. Bod-

leian. emit T. Gaisford. Accedunt K.
Porsoni Annotata ad Pausanium. Oson.
1820, Svo. 7s.

Scholia in Platonem add Codd. coUata
Bekkero. Lond. 1824, Svo. 7s.

Timsei Sophistse Lexicon vocum Plato-
nicarum, Gr. edidit Ruhnkenius. Lond-
1824, Svo.

Index Grjecitatis Platonicae; accedunt
Indices historic! et geographici, confecit

T. Mitchell, Oxon. 1832, 8vo. 2 vols. IZ. Is.

Characteristics of the Greek Philoso-
phers—Socrates and Plato. By John
Philips Potter. Lond. 1845, 12mo. 4s. 6d.

Investigation of the Trinity of Plato
andPhilo-Jud8eus,and of the Effects which
an attachment to their Writings had
upon the Principles and Reasonings of
the Fathers of the Christian Church. By
Caesar Morgan, D.D. Lond. 1797, 8vo.—
New Edition, revised by H. A. Holden.
Camb. 1853, 12mo. 4s.

The Mysticism of Plato, or Sincerity
rested upon Reality, Lond. 1832, Svo.

Schleiermacher's Introductions to the
Dialogues of Plato, translated from the
German, by W. Cobson. Camb. 1836,
Svo.

Plato Redivivus. See Neville, Henry,
Pboclus.

Platon, Metropolitan of Mos-
cow. The present State of the

Greek Church in Russia, translated

from the Sclavonian, Tvith a Preh-
miaary Memoir on the Ecclesi-

astical Establishments of Russia,
and Appendix on the Origin and
different Sects of the Russian Dis-

senters, by Robert Pinkertou.
Edinb. 1814, Svo. 9s.

Platt, Hugh. The Jewell
House of Art and iS^atiu'e, contain-
ing divers rai*e and profitable In-
ventions, together with sandry new
Experimentes in the Art of Hus-
bandry, Distillation and Moulding,
printed by Peter Short, 1594, 4to.
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This work, dedicated to Robert Earl of

j

Essex, consists of five books, each with a
j

separate title-page, so as to sell single
occasionally. 1. Divers new experiments.
2. Divers conceits of husbandry. 3. Che-
mical conclusions concerning Distillation.
4. Of moulding, casting, &c. 5. An offer

[

of certain new inventions, which the
author proposes to disclose upon reason-

j

able considerations. Piatt's Jewel House
'is rather a short catalogue of our natural

I

curiosities, than a just treatise of them.'—Nicolson. Boswell, 1673, 10s. Towne-
ley, pt. i. 736, 15s.—1613, 4to. — By D. B.
(Dr. Beati or Boatj. Lond. 1653, 4to.
Nassau, pt. ii. 767, 6s.

For a notice of Sir Hugh Platt and his
Jewell House, see Bigby's ' Visions of the
Times of Old,' vol. 1. p. 220.
The Floures of Philosophic, with the

Pleasures of Poetrie annexed to them, as
'well plesant to be read as profitable to be
folowed of all Men. Lond. by Henrie
Bynneman and Francis Coldocke, 1572,
16mo. Inscribed to Anne, Countess of
Warwick, by the translator Hugh Plat,
of Lincoln's Inn. A copy, supposed
unique, but imperfect, is described in
Brydges' Censura Literaria. Sotheby's in
1821 (imperfect), II. 18s. Bibl. Anglo-
Poet. 565, 121. Heber, pt. i. 5353, (imper-
fect; 4s.

Manuale Sententias aliquot divinas et
morales complectens, partim e sacris
Patribus, partim e Petrarcha descriptus.
Lond. 1584, 16mo.—1594, Heber, pt. vi.

5s. 6d.

A brief Apologie of certen newe Inven-
cions, completed by H. Plat. Licensed to
Richard Field in 1592.

Diverse new Sorts of Soyle not yet
brought into any publique Use. Lond.
1594, 4to.—Gordonstoun, iSlS, 3s.

A Discoverie of certain English
Wantes, which are royally supplyed in
this Treatise. Lond. 1575, 4to. Nassau,
pt. ii. 766.—1596, 4to. Reprinted in the
ninth volume of the Harleian Miscel-
lany.

Sundrie new and artificiall Remedies
against Famine, written by H. P. Esq.
vppon Thoccasion of this present Dearth.
Lond. 1595, 4to.—Lond. 1596, 4to. C in
fours. Heber, pt. ii. 3s. 6d.

The new found Art of Setting of Come.
Lond. 1600, 4to.—1601, 4to.

A new, cheape and delicate Fire of Cole-
balles, wherein Sea Cole is both sweet-
ened and multiplied. Lond. 1603, 4to.

Heber, pt. vi. in lot 2814.

Floraes Paradise. Lond. 1608, 12mo.
Afterwards entitled The Garden of Eden.
The Garden of Eden: or, an accurate

description of all Flowers and Fruits now
growing in Great Britain. Lond. 1653,

12mo.—The sixth Edition. Lond. 1659.
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White Knights, 3229, morocco, 7s.—1685,
8vo.
The second Part of the Garden of Eden.

Lond. 1660, 12nio.

Delightes for Ladies to adorne their

Persons, &c. Lond. 1602, ISmo. Bright,

18s.—1602, 12ino. Bindley, pt. i. 1786,

morocco, 11. 10s.—1609, 12mo. Dowdes-
•well, 187, 5s.—1611, 12mo. Sotheby's in

1821, 6s. 6d.—1617, 12mo. White Knights,

1197, morocco, 17s.— 16-!8, 12mo.
A most excellent Offer of a certaine In-

vention of a new Kind of Fire, being both

cheape and good, and most necessary for

all Men, especially in these dear Times
of Fuell. Lond. by J. C. for M. S. 1628.

A folio broadside. This fire was originally

found out by Hugh Piatt.

'Sir Hugh Piatt,' says Harte, 'not to

mention his most excellent talents, was
the most ingenious husbandman of the

age he lived in. In a word, no man ever
discovered, or at least brought into use,

so many new sorts of manure.'

Platt, J. W. History and Anti-

quities of Nantwich, in the County
Palatine of Chester. Lond. 1818,

8vo. 6s.

— Thomas Pell. A Catalogue

of the Ethiopia Biblical MSS. in

the royal Library of Paris, and in

the Library of the British and
Foreign Bible Society ; also some
Account of those in the Vatican

Library at Rome, with Remarks
and Extracts. Lond. 1823, 4to.

ISs.
A valuable work, ' to which are added

Specimens of Versions of the new Testa-

ment in the modem Languages of Abys-
sinia, and a grammatical Analysis of a

Chapter in the Amharic Dialect; with
Fac-sirailes of an Ethiopic and an Amha-
ric Manuscript.'
The Ethiopic Didascalia ; or the Ethi-

pic Version of the Apostolical Constitu-

tions received in the Church of Abyssinia,

with an English translation. Lond. (Ori-

ental Translation Fund), 1834, 4to.

Plattes, Gabriel. A Discovery

of subterraneall Treasure, viz. of

all Manner of Mines and Mine-
rails from the Gold to the Coale.

Lond. 1639, 4to.

Pp. 60, with title, dedication, &c. four

leaves. Towneley, pt, i. 735, 2s. Gor-
donstoun, 1820, 4s. Lond. 1653, 4to.—
Again, 1684. In the discovery Plattes
gives an account of his making pure gold.

This work is reprinted in ' A Collection of

valuable Treatises upon Met:a's, Mines,
and Minerals.' Lond. 1738, 12;i>o.—1740,
12mo. See Metals.
Gabriel Plattes published several other

works, chiefly relating to husbandry, and
is said to have dropped down dead in the
London streets for want of food.

Platus, Hierome, -Jesuit. The
Happiness of a E-ehgious State, in

I

thi'ee Bookes. Translated from the

j

Latin. Douay, apud Jo. Coustu-
i-ier, 1632, 4to.

Plautfs, Marcus Accius. Co-
moedise. Loud. 1711, 12mo. 2
vols.

A correct edition, attributed to Mr. Mait-
taire.

Plauti Comoedise quatuor seleetse, A.m-
phitrio, Captivi, Epidicus, Rudeus, in
Usum Delphini. Lond. 1724, Svo; 4s.

Edited by Sam. Patrick.
Flauti Comoedise, cum Prsefatione J. A.

Ernesti. Glas. 1763, 12mo. 3 vols. Duke
of Grafton, 680, I2s. Heath, 4116, li. Is.

Brockett, 2389. 15s. fine papek. Wil-
liams, 1382, morocco, by Roger Payne,
11. 17s.

Plauti Comedise edente Carey. Lond.
(Regent's edition), 1821, 24mo. 3 vols.

10s. 6d.

Plauti Comedife ex edit. Gronovii cum
notis variorum et interp.in usum iJelphini.

Lond. Valpy, 18:^9, 8vo. 5 vols.

Comoediae quatuor, with English Notes.
Lond. Valpy, n. d. 12mo.

Aulularia, with English Notes by J.
Hildyard. Cant. 1840, 8vo. 7s. 6d.

Mensechmei, cum notis Bothei, edidit
J. Hildyard. Cant. 1836, Svo. 7s„ 6d.

Comedies. Amphitryon, Epidicus and
Rudens, made English (Prose), with criti-

cal Remarks upon each Play (by Laurence
Echard). Lond. 1694, Svo. 2s. 6d. A coarse
and indelicate translation, probably from
the French of Dacier.— 1716, 12mo. 'Ech-
ard's translations have, upon the whole,
much merit, but he is extremely censur-
able for his intemperate use of idiomatic
phrases.'— Tytler.

Amphytrion, a Comedy of Plautus.
Translated into English (with the origi-
nal Text) by Cooke. Lond. 1746, 12mo.

—

1748, 12mo.—1750, 12mo.
The Comedies of Plautus, transl. into

familiar blank Verse (by Bonnel Thorn-
ton, Rich. Warner, and Geo. Colman),
Lond. 1769-74, Svo. 5 vols. An esteemed
translation, accompanied with excellent
notes from the best commentators. Vols. j.

and ii. were originally printed in 1767,
but the edition of 1769 was revised and
corrected. Hibbeit, 6336, IZ. 7s. Nassau,
pt. ii. 1424, 11. 10s. Drury, 3271, 2Z. Wil-



PLA PLA 1881

lett, 1912, 11. 3b. Earl of Kerry, 422, 11. 9s.

Garrick, 1S96, morocco, 4/. Is.

Mensechmi, a pleasant and fine conceited
Comedie, written in Englisliby W(illian3j
W(arner). I^ond. 1595, 4to. From this
play Shakespeare derived his plot of the
Comedy of Errors. A copy is in the Bri-

tish Museum. Inglis' Old Plays, 115, SZ.15s.

It is reprinted iu Nichols' six old Plays.
Seven Comedies of Plautus, translated

into English, and cleared of objectionable
passages by G. S. Cotter. Lond. 1827, 8vo.
The Comedies ot Plautus literally trans-

lated into English Prose, by H. T. liiley.

Lond, (Bohn's Classical Library), 1852,
post 8vo. 2 vols. 10s.

Plaw, John. Rtiral Architec-
ture

J
or, Designs from the simple

Cottage to the decorated Yiila.

Lond. 1794, 4to.
Sotheby's in 1825, \l. 4s.—1796. Duke

of York, 3923. IZ.—1802, 4to. with 60 plates.
Ferme Ornee ; or, rural Improvements.

Lond. 1795, 4to. Duke of York, 3922, 12s.
Beckford in 1817, 15s.—1800, 4to.

Sketches for Country Houses, Villas,
and rural Dwellings, also some Designs
for Cottages. Lond. ISOO, 4to.

Platfalb, James, D.D. A Sys-

tem of Clironology. Edinb. 1784,
royal foho.

P.eed, 3571, 1?. 2s.

A complete System of Geography, an-
cient and modern. Edinb. 1808— 14, 4to.

6 vols, with an atlas of 44 maps. Earl of
Kerry, 601, 11. 15s.

A geographical and statistical Descrip-
tion of Scotland. Edinb. 1820, 8vo. 2 vols,

with a map.
— John. Pliklosophical Works

of John Playfair, Esq., with a Me-
moir by Erancis Jeffrey and James
G-. Playfair. Edinb. 1822, 8vo. 4
vols. pub. at 21. 123. 6d. reduced to

\l. Is.

In considerable estimation, fixe paper.
* His works exhibit a combination of the

soundest philosophy and of the profound-
est science, with powers of eloquence and
skill in composition, which place the
author in the first rank of our classic
authors.'

—

Dugald Stewart.
Elements of Geometry. Edinb. 1794,

8vo.— Tenth edition. Lond, 1846, Sto.
6s. 6d.

Supplement to Playfair's Geometry.
By T. Duncan. Lond. 1839, 8vo. \l. Is.

IlkL-^trations of the Huttonian Theory
of the Earth. Edinb. 1802, 8vo. Sotheby's
in 18"25, 17s. G. Chalmers, pt. i. 2149, os.

A comparative View of the Huttonian
and Neptunian Systems of Geology: iu

j

Answer to the Illustrations of the Hutto-
j

nian Theory of the Earth, by Professor
Playfair. By John Murray, M.D. Edinb
1802, 8vo. 5s.

Outlines of natural Philosophy, being
Heads of Lectures delivered in the Uni-
versity of Edinburgh. Edinb. 1812-16, 8vo.
2 vols.—Third edition, 1819, Bvo. 2 vols".

10s. 6d.

— William. British Family An-
tiquity. Lond. 1809-12, 4to. 9
vols.

With nine charts in folio, large pa-
per in royal 4to. Duke of York, 3924.
morocco, 11/. Heber, pt. ii. bds. 1/. 14s.

Stowe, russia, 9 vols, in 8, 9/. 5s. Conterds.

—Vols. i. and ii. The Peerage of England.
Vol. iii. Scotland. Vols. iv. and v, Ireland.
Vols. vi. and vii. The English Baronet-
age. Vol. viii. Scotland. Vol. ix. Ireland.
The Commercial and Political Atlas,

representing by means of Charts the
progress of Commerce, Revenues, &c., of
England during the Eighteenth Century.
Lond. 1786, 4to.—New edition. Lond.
1801, 8vo.

Better Prospects to the Merchants and
Manufacturers of Great Britain. Lond.
1793, &V0.

Thoughts on the Present State of French
Politics, to which is added Geueral Lloyd's

I
inestimable Treatise on tlie Defence of
England. Lond. 1793, 8vo. 2 maps.
History of Jacobinism. Lond. 1795, Bvo.
Statementof the Resources audFiuances

of Great Britain. Lond. 1796, 8vo.
Statistical Tables of all the States of

Europe, translated from the German of
Boetticher ; with a Supplementary Table,
Lond. IbOO, 4to.

Strictures ou the Asiatic Establish-
ments of Great Britain. Lond. 1800, 4to.

Statistical Breviary of every State and
Kingdom of Europe, and of Hiudostan.
Lonu. 1801, 8vo. plntes.

Inquiry into the Permanent Causes of
the Decline and Fall of powerful and
wealthy Nations. Lond. 18u5, 4to. with
charts.

An edition of Smith's Wealth of Na-
tions ; with Notes and Supplementary
Chapters. Lond. 1805, Svo. 3 vols.

Address to tlie British Nobility on the
Advantages of Hereditary Rank. Lond.
1809, ttvo.

Plan for establishing the Balance of
Power in Europe. Lond. Ibl3, 8vo.

Political Portraits of this New Era, and
Supplement. Lond. 1814-16, bvo. 3 vols.

France as it is : Not Lady Morgan's.
Lond. Ib:i0, Svo. 2 vols.

Plateeee, Thomas, D.D. Ser-

mons. Camb. 1612, Svo.
Williams, lo84, ISs.
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The -whole Sermons gathered into one
volume. Lend. 1633, 8vo.
Pathway to Perfection, 1596, 18mo.

Heber, pt. v. 3s.

The Meane in Mourning. Lond. J. Ro-
berts, 1597. Bliss, both pieces, 8s. 6d.

Sea Predestixatioij.

PlATTERE. See PiATFEIlE.

Playfokd, Heniy. Harmonia
Sacra, or Divine Hymns and Dia-

logues. Lond. 1693, folio.—Lond,
1714, folio, 2 vols.

Thesaurus Musicus; or a Collection of
the Newest Songs. Lond. 1694, folio.— Jolon. A brief Introduction to

the Skill of Music. Lond. 1655,

8vo. portrait.
First edition of this compendium, com-

piled from Morley, Butler, and other more
bulky and abstruse books.—1660, 8vo.

—

1664, 8vo, -with portrait. Sotheby's in

1824, 9s.—1666, 8vo. Bliss, 9s.—1670, -with

portrait by Sherwin. Lloyd, 937, Ss.

—

Tenth Edition. Lond. 1683. Goldsmid,
533, 3s.—Eleventh Edition. Lond. 1687.

—Twelfth Edition, corrected by H. Pur-
cell, 1694, 8vo.—1700, 8vo.—Nineteenth
edition, 1730, Svo.

The English Dancing Master. Lond.
1651, oblong 4to. pp. 104. Eighteenth
edition, enlarged. Lond. n.d. (1725).

Musick's Recreation on the Lyra Viol,

fitted for young beginners. Lond. 1653,
4to. 15s.

Select Musical Ayres and Dialogues, in
3 Divisions : first, Ayres for a Voyce alone,

to the Theorbo, or Bas-viol ; second, choice
Dialogues for 2 Voyces ; third, short Ayres
and Songs for 3 Voyces, which may be
sung by one or two Voices to an Instru-

ment. Lond. 1653. The composers of
these songs were Dr. John Wilson, Dr.
Charles Colman, "William and Henry
Lawes, Laniere, "Webb, Smegergil, Ed-
ward Colman and Jeremy Savile.

Court Ayres, or Pavins, Almains, Co-
rants, and Sarabands of two Parts. Lond.
1655, oblong 8vo. ISs. Heber, pt. ii. 3s. 6d.
' These being published at a time when
tliere was properly no court, were pro-

bably tunes which had been used in the
masques performed at Whitehall during
the life of the late King.'—£wraey.

Select Ayres and two Dialogues for one,

two and three Voyces. Lond. 1659, folio,

15s.

Cantica Sacra ad duas et tres Voces
composita, cum Basso continue ad Orga-
num, Authore Ricai'do Deringo. Lond.
1662, fol. Dedicated by John Playford, the
editor, to Hen. Maria, the Queen Dowager.

Musick's Delight ; containing new and
pleasant Lessons on the Cithern. Lond.
1666, Svo. with portrait, 7s. 6d.

|

Catch that Catch can ; or, the pleasant
musical Companion, containing Catches
and Rounds, Dialogues, Glees, Ayres and
Ballads. In two Parts. Lond. 1667, 4to.
' John Playford was the editor of this ex-
cellent collection.'

—

Burney. Sotheby's in
1825, \l. 7s. Bliss, \l. 2s.—1673, oblong
Svo. In two books. Sotheby's in 1824,
\l. 6s. See Hilton, John, p. 1071, for a
volume with a similar title.

Psalms and Hymns in solemn Musick,
in foure Parts, on the common Tunes to
Psalms in Metre used in Parish.churches

:

also six Hymns for one Voice to the Or-
gan. Lond. 1671, fol. ' The several edi-

tions of this work published in vari-
ous forms, at a small price, rendered its

sale very general, and psalm-singing in
parts a favourite amusement in almost
every village in the kingdom.'—barney.
Musical Companion, containing Catches

and Rounds for 3 Voices, with Dialogues,
Glees, Ayres, and Songs for 3 and 4 Voyces.
Lond. 1673, oblong 4to. 153.

Three Bookes of Ayres and Dialoges
to sing to Theorbo-lute or Viol. Composed
by Mr. Henry Lawes and others. In one
volume, folio, Lond. publisher's price,
10s.

Choice Songs and Ayres for one Voice to

be sung to the Theorbo-lute or Basse-viol

:

being most of the newest Songs sung at
Court, and at the Public Theatres, com-
posed by several Gentlemen of his Majes
ties Musick. 1673. ' Among these songs,
to the num-ber of near fifty, there is not
one air that is either ingenious, graceful
or solemn.'

—

Burney. Now reprinted with
large additions, Lond. 1679, folio. Two
parts with an engraving in the title of

each.
Cantica Sacra : containing Hymns and

Anthems for two Voices to the Organ,
both Latin and English. Lond, 1674, folio.

This second set was composed by Deering,
Dr. Christ. Gibbons, Ben. Rogers, Mat-
thew Lock and others. Heber, pt. ii.

4s. 6d.

Vade Mecum ; or the necessary Com-
panion. Lond. 1679, Svo.-1692, Svo.
Musick's Handmaid, containing 40 easie

and pleasant Lessons for the Virginals-
Lond. 4to. engraved on copper plates.
Choice Ayres and Songs. 16&J, folio.

Theatre of Music. 1685, folio.

See Salmoit, Thomas.

Plats.—A select Collection of

old Plays (by Kobert Dodsley), with
additional JS'otes and Corrections

by Isaac Reed, Octavius Gilchrist,

and the Editor (John Payne Col-

her). Thied Edition. Lond. 1826.
crown Svo. 12 vols. 4Z. 4s.

LAKGE PAPEB in demy Svo. 6/. 6s.
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Plats—continued.
Contents.— Vol. i. Prefaces; Historia

Histrionica ; God's Promises, bv John
Bale ; The Four P's, by John Heywood

;

Ferrex and Porrex, by Lord Buckhurst

;

Damon and Pithias, by Richard Edwards
;

New Custume. ii. Gammer Gurton's
Needle, by John Still; Alexander and
Campaspe, by John Lyly ; Tancred and
Gismunda, by Robert "VYilmot and others

;

Cornelia, by R. Gamier, translated by
Thomas Kyd ; Edward the Second, by
C. Marlowe, iri. George a Greene, the
Pinner of Wakefield ; The first part of

Jeronymo ; The Spanish Tragedy, by T.
Kyd ; The Honest Whore, parts 1 and 2,

by Thomas Dekkar. iv. The Malcontent,
by John Marston; All Fools, by George
Chapman ; Eastward Hoe, by Ben Jonson
and others ; The Revenger's Tragedy, by
Cyril Toumeur ; The Dumb Knight, by
L. Machin and G. Markham. v. The Mi-
series of Inforced Marriage, by George
Wilkins

;
^ingua ; The Merry Devil of

Edmonton; A Mad World, My Masters,
by T, Middleton ; Ram Alley, or Merry
Tricks, by L. Barry, vi. 'The Roaring
Girl, by Middleton and Dekkar ; The
Widow's Tears, by Chapman; TheWhite
Devil, or Vittoria Corombona, by John
Webster ; The Hog hath Lost his Pearl,

by Robert Tailor; The Four Prentices of

London, by Heywood. vii. Greene's Tu
Quoque, by Jo. Cooke ; Albumazar, by
Tomkis ; A Woman Kill'd with Kindness,
by Heywood ; A Match at Midnight, by
W.Rowley; FuimusTroes, by J. Fisher.
VIII, The Wounds of Civil War, by Thos.
Lodge ; The Heir, by T. May ; Friar
Bacon and Friar Bungay, by Robt. Greene

;

The Jew of Malta, by C. Marlowe ; The
Wits, by Sir William Davenant. ix.

Will Summer's Last Will and Testament,
by Thomas Nash ; Microcosmus, by T.
Nabbes ; The Muse's Looking Glass, by
T. Randolph; The City Match, by J.

Maine ; The Queen of Arragon, by Wil-
liam Habington. x. The Antiquary, by
S. Marmion; The Goblins, by J. Suck-
ling; The Ordinary, by W. Cartwright;
The Jovial Crew, by R. Brome ; The
Old Couple, by T. May. xi. Chronicle of

Edward the First, by George Peele; The
Mayor of Quiuborough, by T. Middleton;
Grim, the Collier of Croydon; The City
Night Cap, by R. Davenport; The Par-
son's Wedding, by T. Killegrew. xii.

The Adventures of five Hours, by Samuel
Tuke ; Elvira, by the Earl of Bristol

;

The Widow; Chichevache and Bycome,
by Lydgate ; The World and the Chylde

;

Appius and Virginia ; Additional Notes

;

Index.
First Edition, Edited by Coxeter.

Lond. 1744, 12mo, 12 vols.

Steevens, 1406, 21. 6s. Field, 32, 21. Us.

i Heath, 1922, 31. Garrick, 700, 5?. Wil-
1
lett. 769,5?. ISs.

I
This first edition contained 'TheMar-

I

riage Night,' a Tragedy, by Lord Viscount
Faulkland, which are omitted in the sub-
sequent editions. See Biog. Deaiiatica
edit, 1812, vol. 3, p. 22.

The Second Edition, corrected and
. collated with the old Copies, with Noteg
critical and explanatory by Isaac Reed.
Lond. 1780, crown 8vo. 12 vols. Many
copies of this edition were destroyed
by fire. Marquis of Townshend, 735.
51. 15s. 6d. Inglis, 453, 51. Strettell^

426, 61. 10s. Heath, 1923, 5?. 12s. 6d.
Bindlev, pt. i. 15S3, 51. 5s. Roxburghe,
3780, 51. 15s. 6d. Lloyd, 401, Al. 6s. Ros-
coe, 1446, 61. 10s. Nassau, pt. i. 993, 71.

LAEGE PAPEE. Six OT twelve copies print-
ed. Dent, pt. i. 699, morocco, 15?. 15s.
Steevens, 1407, 12^. 12s. Reed, 8080, 10;.15s.

Duke of Grafton, 699, 111. 5s. Fonthill,
3387, lOZ. lOs. Heathcote,in morocco, 321.

10s.

This second Edition contains a singlePlay
by Ford, "Tis a Pity she's a Whore,'
and three by Shirley, viz. The Bird in a
Cage; The Gamester; and Andromana;
not given in the third Edition, having been
thought unnecessary to reprint the En-
tire Works of those writers, whose works
had since been printed collectively—their
withdrawal being supplied by specimens
of the writings of Lodge, R. Greene, T.
Nash, G. Peele.
For the tTiird Edition, see our leading

article on the previous page.

Old Plays (24), being a Continuation of
Dodsley's Collection. Lond. 1814-16, Svo.
6 vols. Edited by Charles Wentworth
Dilke. Strettell, 1011, 6 vols. 31. 3s. labgk
PAPEE, in royal Svo. Dowdeswell, 527,
4Z. Is.

Contents.—Vol. i. Doctor Faustus, and
Lust's Dominion, by C.Marlowe ; Mother
Bombie, and Midas, by John Lyly; ii.

Endymion, by Lyly; History of Antonio
and MeUida ; Wliat you Will, and Para-
sitaster, by John Marston. iii. The Won-
der of a Kingdom, and Old Fortunatus, by
T.Dekker; Bussy D'Ambois and Monsieur
D'Olive, by G. Chapman, iv. May-Day,
by Chapman ; The Spanish Gipsy, and
the Changeling, by T. Middleton aud W.
Rowley ; More Dissemblers besides Wo-
men, by T. Middleton. v. Women beware
of Women, and A Trick to Catch the Old
One. by T. Middleton; A New Wonder,
by W. Rowley ; Appius and Virginia, by
J." Webster, vi. The Thracian Wonder,
by J. Webster and W. Rowley ; The En-
glish Traveller, Royal King, and Loyal
Subject, and A Challenge for Beauty, by
T. Heywood.

Old Plays. Lond. C Baldwyn, 1825,
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Plats—continued.
Svo. 2 vols, post 8vo. large paper, demy
8vo., afterwards with the titles of Hurst
and Robinson.

Contents.—How a Man may Chuse a
Good Wife from a Bad, by Joshua Cooke.
—The Ball, by Chapman and Shirley.—
The Rape of Lucrece, by Tho. Heywood.
— Love's Mistress, by T. Heywood. —
Albertus Wallenstein, by H. Glapthorne.
—Dido, by Marlow.—The Lady's Privi-
lege, by Glapthorne.
Five Old Plays, forming a Supplement

to the collections of Dodsley and others,
edited by J. Pwyne Collier. Lond. Picker-
ing, 1833, crown Svo. lakge paper, demy
8vo.

Contents.—The Misfortunes of Arthur,
by Th. Hughes and others.—The Down-
fall of Robert, Eail of Huntingdon, by
Anthony Munday.—Death of Robert, Earl
of Huntingdon, by A. Munday and H.
Chettle.—Woman's a Weathercock, and
Amends for Ladies, by Nat. Field.
A Select Collection of English Plays

from the best Authors, printed at the
Hague. 12mo. 18 vols.

A select Collection of Old Plays, viz.
'

St. Patrick for Ireland ; Fair Em ; the
j

love-sick King; Blurt, Master Constable
;

|

Actseon and Diana, and Salmacida Spolia.
Dublin, 1750, 12mo. Edited by Chetwood.
Field. 36, 16s.

A choice Ternary of English Plays
composed by several ingenious Persons,
viz. Tliorny Abbey, or the London Maid,
by T. W. The Marriage Broker, by M.
W. Grim the Collier of Croydon, by J.
T. Lond. 1662, 12mO: Field, 85, IZ. lis. 6d.
Bindley, pt. ii. 1224, 18s, Reed, 8569,
7s. 6d.

Six Old Plays, on which Shakspeare
founded his Measure for Measure ; Come-
dy of Errors; Taming the Shrew; King
John ; King Henry IV. and King Henry
v., and King Lear. Lond. 1779,' small
Svo. 2 vols. vol. 1. pp. viii. and 216, vol.2,

pp. 217-464, with title and contents. These
volumes, published at the suggestion of
Mr. George Steevens, may be considered
as supplemental to the three volumes of
Ancient English Dramas re-published by
Hawkins. Roxburghe, 3782, lis.

Five Old Plays, edited by J. P. Collier,

Esq. Lond. 1851, 4to.

Contents.—The Conflict of Conscience,
1581.—The Rare Triumphes of Love and
Fortune, 1589. — The Three Ladies of
London, 1584. — The Three Lords and
Ladies of London, 1.590.—A Knacke to
Knowe a Knave, 1594.— See Roxbui'ghe
Club, Appendix. Bliss, 3Z. 4s.

I'our Old Plays. With Introduction
and Notes. Cambridge, New England,
Svo. 1848. The editor's Initials to this
volume are F. J. C. (Child), and it cod-

tains Thersytes, Jacke Jngler, Tha
Pardoner and the Frere, Jocasta by Gas-
coigne.
Old English Drama, a reprint of scarce

Old Plays. Lond. White, 1830, 12mo.
4 vols.

The Plot of the Plays of Frederick and
Basilea and of the Deade Man's Fortune
The original Papers which hung up the
Side Scenes in the Playhouses for the Use
of the Prompter and the Actors. Steevens,
1216, \\l. Printed in facsimile by Mr
Halliwell, 1860, folio, 30 struck off.

Pleasant Comedie of Faire Em, the
Miller's Daughter of Manchester; with
the Love of William the Conqueror, as it
was sundry times acted by Lord Strange's

I

servants. Lond. 1631, 4to. Inglis, 21. 5s.

I

The StRge Players Complaint, in a
I

pleasant Dialogue betweene Cane of the
,

Fortune, and Reed of the Friers, deploring
their sad and solitary Conditions for Want

I

of Imployment, in this heavie and conta-
\ gious Time of the Plague in London.
1 1641, 4to. with wood-cuts on the title page.
t Field, 966, 2Z. 16s.

j

An Ordinance of the Lords and Com-
I mons for the utter Suppression and Abol-
ishing of all Stage-Playes and Interludes.
Lond. 1647, 4to. Sotheby's, 1824, lis.

A Phanatick Play, the first Part. Lond.
1660, 4to. A satire on the Roundheads.
Roxburghe, 3999. White Knights, 1510,
with 9 others, 10?. 15s.

Second and Third Blast of Retreat frona
Plaies and Theatres. 1580. See Gosson,
Stephen.

Short Treatise against Stage Players.
Lond. 1625, 4to. Bright, U.1&.
The Playhouse Pocket Companion.

Lond. 1779, 12mo. Of no authority or
use.

A Dictionary of Old English Plays
existing in print or in manuscript, from
the earliest times to the close of the
saventeenth century, and notices of Latin
Plavs by English authors. By J. O.
Halliwell. Lond. 1860, 8vo.

The Companion to the Playhouse. 1764,
12mo. 2 vols. See Baker, David Erskine.

See Drama. Gosson, Stephen. Haw-
kins;, Thos. Inchbald, Elizabeth. Kirk-
man, Francis. Markham, Gervase. Rox-
burghe Clitb, Shakspeare Society's Pub-
lications. Stage. Theatre. Wright, A-

Pleescheef, Capt. Sergey. Sur-
vey of the Russian Empire, trans-

lated, with considerable Additions,

by tlie Rev. James Smirnove. Lond.
1792, Svo. 6s.

A concise and authentic work. Drury,
3274, with coloured plates, 19s.

Plessis, a de. See Richelieit.
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Fnin:, C. Selecta qusedam es I Auuotationibas : accedit Vita Pli-
Plinii Secundi Historia naturali, ad
Usum Scbolai'um accominodata.

Warrington, 1776, 12mo.

This selection of Pliny, by James Aikin,
chiefly consists of descriptions of the ani-

mal creation. Heath, 3861, 3s.

The Secrets and Wonders of the Worlde,
a Booke right rai-e and strange, containing
many excellent properties given to Man,
Beastes, Fowles, Fishes, Serpents, Trees,
and Plants, translated out of Frenche.
Lond. Thomas Hacket, 1585, 4to. black
LETTEE.

Plinies Natural Historie of the "World,
transl. into English by Philemon Holland,
Doctor of Physick. Lond. 1601, folio, 2

vols. A work of immense labour, and
what few men of his time could have ex-

ecuted in a superior manner to Dr. Hol-
land. Townelev, pt. ii. 1308, 11. lis. 6d.

Nassau, pt. ii. '619, 11. 15s.—1634 or 5,

folio. Hibbert, 6526, russia, 21. 7s. Eox-
burghe, 1/. 16s. Towneley, pt. 1. 236,

2f. 2s. A new translation is a great desi-

deratum. (This has since been performed
InBohn's Classical Library.)
Natural History. A translation on the

basis of Holland, with notes, &c. by
Couch, Sir J. Aldis, &c. Lond. 1847, imp,
8vo. vols. 1-3, printed for the "VVeruerian

Club. (No more published.)

The first and thirty-third books of
Pliny's Natural History ; a specimen of

a New Translation of the whole works
with notes, by John Bostock, M.D. Lond.
1828, Svo. pp. 72. (Privately printed.)

Natural History, translated with co-

pious notes and illustrations by Dr. Bos-
tock and H. T. Kiley, with a general
Index. Lond. (Bohn's Classical Library)
1S55.7, post 8vo. 6 vols. 11. 10s.

Histoire de la Peinture ancienne, ex-
traitede I'Histoire naturelle de Pline, Liv.
XXXV. avec le Texte Latin, corrige sur les

MSS, de Vossius, et sur la premiere edi.

tiondeVenise, eteclairci pardeRemarques
!

nouvelles, par Dav. Durand. Lond. 1725, I

folio, 7s. 6d. A good translation, with ;

learned and useful notes, large Pzi.PER.
|

Heath, 1370, 13s. 'Malgre les travaux
posterieurs de Falconnet, cette histoire

[

est encore a faire.'

—

Biogr. Univers. I

Histoire Naturelle de I'Or et de I'Ar-
gent, extraite de Pline, Liv. xxxiii avec

)

le Texte Latin conige, &c. par David Du-
rand. Lond. 1729, folio. — Heath, 1384,
10s.

C. Plinii S. Hist. Nat. ad Titum Impe-
ratorem Praefatior recensuit et notisillus-
travit Dav, Durandus. Lond. 1728-34,
8vo. 80 pages.— Plinii Epistolse et Panegyri-
cus, cum variis Lectionibus et

nil Ordine chronologico digesta (a
Tbo. Hearne). Oxou. 1703, Svo.
4s.

The former Oxford editions of 1677 and
1686 are in no estimation.

Plinii Panegyricus, cum Notis Jac. de
la Baune, ad Usum Delphini. Lond. 1716,
8vo. Hibbert, 6350, 3s. Bindley, pt. ii.

2484, morocco, 10s. 6d. large papee.
Heath, 4275, 9s. 6d.

Plinii Epistolse (edente M. Maittaire).
Lond. 1722, 12mo. 3s. large paper, 6s.

Plinii Epistolarum Libri x. et Pane-
gyricus, ex recens. Cortii, Longolii et
T. Heai-ne. Glasguse, 1751, 4to. Duke of
Grafton, 388, 8s. 6d. Marquis of Towns-
hend, 2589, 12s.— Glasguae. 1751. 12mo.
2 torn, in 3 vols. 6s.

Plinii Epistolarum Libri x. (edente H.
Homero). Lond. 1790, 12mo. Fonthill,
1617, 11. lis. Duke of Grafton, 308, mo-
rocco, 8s. Dent, pt. ii. 197, morocco by
Roger Payne, 21. 15s. Hibbert, 6349, mor,
15s. large paper, (So in Renouard's Ca-
talogue, iii. 335)

Plinii Epistolse et Panegyricus recensuit
J. Carey. Lond. (Regent's edition), 1821,
18mo.

TRANSLATIONS.
Pliny's Panegyricke translated by Sir

Rob. Stapylton, Knt. Oxon. 1664, 4to.

Pliny's Panegyric, translated by White
Kennet. Lond. 1686, 8vo. 2s.

Pliny's Panegyric, translated by Geo.
Smith. Lond. 1702, Svo.

Pliny's Epistles and Panegyric, transl.
into English by several Hands, and pub-
lished with the Life of Pliny, by -Mr.
Henley. Lond. 1724, Svo. 2 vols. 7s. 6d.
The Letters of Pliny the Consul, with

occasional Remarks by Wm. Melmoth,
Esq. Lond. 1746, Svo. 2 vols. A trans-
lation said to equal the original both in
beauty and force.—Second Edition cor-
rected. Lond. 1747, Svo. 2 vols.—1748,
Svo. 2 vols.— 1757, Svo. 2 vols. Heath,
4208, 7s. Dent, pt. ii. 200. 9s.—1770, 8vo.
2 vols.—1777, Svo. 2 vols. — 1786, Svo.
2 vols. Edwards, 304, 9s.—1796, Svo.
2 vols. —Tenth edition, Lond. 1805, Svo.
2 vols.—1307, Svo. 2 vols. Brockett. 2398,
15s.—Edinb. 1807, 12mo* 2 vols.—Lond.
1810, 12mo. 2 vols.

The Translator of Pliny's Letters vin-
dicated from the Objections of Jacob Bry-
ant to his Remarks respecting Tra-
jan's Persecution of the Christians in
Bythiuia, by William Melmoth, Esq,
Lond. 1794, 8vo.—Bath, 1793, 4to.

Pliny's Letters, with (a Dissertation on
the Life of Pliny and) Observations, by
John, Earl of Orrery. Lond, 1751, 4to. 2
vols. Garrick, 1853, presentation copy, 21,

'Though this version is inferior in ele-

6 E
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gance to that of Melmoth, it may still

occasionally be referred to with advan-
tage.'—X>r. Drake.—BnhUn, 1751, 8vo. 2

vols. Willett, 1915, 10s. 6d. large paper.
2 vols. Garrick, 1894, 4Z. 8s. Williams,
1390, morocco, 5/.—Lond. 1751, 8vo.2 vols.

Roxburghe, 6796, 8s.—Lond. 1752, 8vo. 2

vols. LARGE or FINE PAPER. Garrick,

1893, 133. 6d. E. Poyuder in 1852, morocco,

21.

An Epistle to the Earl of Orrery, occa-

sioned by reading his Lordship's Transla-

tion of I'liny's Epistles, by Henry Jones.

Lond. 1751, folio.

Ploiche, Peter du. A Treatise

in Englishe and Frenche righte ne-

cessarie and profitable for al yonge

Cliildren. Lond, by Kychard Graf-

ton, 1553, 4to.

A copy is in the British Museum, an
edition printed by Kingston, 1578, 4to.

Heber, pt ix. lis.

Plot, Eobert, LL.D. Tbe Na-

tural History of Oxfordshire ; being

an Essay towards the natural His-

tory of England. The second Edi-

tion, with large Additions and
Corrections ; also a short Account

of the Author, &c. Oxford, 1705,

folio.
' An admirable -work.'

—

Nicolson. Nas-

sau, pt. ii. 622, 2Z. 19,s. Marquis of Towns-
hend, 2670, 21. 63. Willett, 2004, 21. 6s.

Dowdeswell, 629, 11. 16s. Heath, 4686,

date 1710, russia by Roger Payne, 31. 7s.

Heber, pt. vii. 13s. large paper. Colla-

tion.—Fp. 366, not including title and de-

dication to K. Charles the Second, two

leaves ; to the reader, 4 pages ; the pub-

lisher to the reader, &c., 4 pages ; also an

index and list of books printed for the

publisher, 10 pages. The volume likewise

contains a map of Oxfordshire, with a

border containing 143 shields of arms,

Rob. Plot del., Michael Burghers sc, and
16 plates, at pp. 16, 93, 101, 106, 112, 127,

130, 143, 149, 215, 243, 245, 277, 279, 335,

and 364.—Oxford, 1677, folio. Hibbert,

6528, 18s. Bindley, pt. ii. 2565, lis,

Heber, pt. vii. 11. lis.; pt. ix. 11. 16s.

LARGE paper. Dent, pt. ii. 1101, morocco,

4:1. ISs. Collation.—Fp. 358, not including

imprimatur and title, two leaves ; dedica-

tion to Charles the Second, two pages ; to

the reader, five pages ; errata, one page,

and the index, ten pages. The volume
also contains a map of Oxfordshire by R.
P.. and sixteen plates at pp. 16, 92, 100,

105, 111, 126, 130, 142, 146, 212, 238, 240,

272, 274, 32S and 3.56. Crawford, 51. 15s.

In the Grenville Collection is the presen.

tation copy (on large paper) to Crewe,

Bishop of Durham, containing four
additional plates, viz. i. p, 1. View of

Oxford by Hollar ; ii. p. 30. A Chalcedony
found in Blenheim Park ; iii. p. 336.

Rollwright Stones; iv. p. 350. Font at

Islip. A copious analysis of thi?. work is

given in Oldys' British Librarian, p.

175.

De Origine Fontium Tentamen Philo-
sophicura. Oxon. 1685, 8vo. front. 5s.

The Natural History of Staffordshire,

Oxford, 1686, folio. Hibbert, 6529, 11. Is.

Marquis of Townshend, 2669, 4Z. 10s.

Dent, pt. ii. 1102, russia, 3^. 2s. Bindley,
pt. ii. 2566, 21. 15s. Heber, pt, vii. 21. 5s.

;

ix. 31. 4s. large paper, Nassau, pt. ii.

621,4;. 14s. 6d. Towneley, pt. ii. 1309,

russia, 51. 5s. Heath, 4680, russia,

71. 12s. 6d. Willett, 2005, 81. Collation.—

Title, one leaf; dedication to K. James
II. two pages

;
preface, two pages ; lines

by Tho. Lane, M.A., four pages; verses
by J. Norris, M.A., and S. Welsted, three
pages; directions for a rightunderstanding
of the map, three pages (this sometimes
occurs on a folio folded sheet, printed on
one side) ; the Natural History, 450 pages

;

index, 10 pages; proposals and list of
subscribers, four pages. The volume
contains 37 plates, at pp. 28, 30, 39, 61, 93,

103, 121, 126, 151, 165, 186, 194, 198. 209
(marked tab. xv.), 221 (marked tab. xiiii),

223, 225, 227, 233, 246, 255, 265, 267 (two
plates), 272, 299, 308, 335, 359, 368, 372.

390, 404, 416, 420, 435, and 448. The
volume likewise contains a sheet map of

the county, Joseph Browne, sc. 1682, also

a leaf containing ' Armes omitted.' This
latter is frequently wanting. In the
British Museum is a copy with Dr. Plot's

MS. preparations for another edition.

LARGE paper, Crawford, with the addi-
tional sheet of arms, calf, gilt edges,

8Z. 15s. Size of small paper in original

binding, 12J by 7j ; another, 13 by 7J in.

Plot's Account of his intended Journey
through England and Wales. In Hearne's
edition of Leland's Itinerary.

A life of Dr. Plot, with a list of his
works, both printed and in MS., will be
found in Wood's Athen. Oxon.

Plot, — More Plots found out
and Plotters apprehended, a true

Relation of the desperate Plot for

delivering up Hidl and Beverley,

with the Manner of apprehending
Sir John Hotham, Su* Edward
Rhodes, and Capt. Hotham. 1643,

4to.

With an unique print, representing on
twelve compartments the malignants'
treacherous and bloody plot. King and
Lochee's in 1814, 171. 16s. 6d.
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The Plot in a Dream : or the Discoverer
in Masquerade. 1681, 12mo. With plates.
Llovd, 939, 4s. Nassau, pt. ii. 42, 7y.

Skegg, 10s. Kibbert, 6458, inlaid in 4to.

and illustrated with nnmerous prints,
russia, 21. 12s. 6d.

Plotinus. Concerning the Beau-
tiful : or, a paraphrased Transla-

tion from the Grreek of Plotinus,

sidered ralnable to the student of the
old law.—Dublin, 1792, 8vo. 2 vols.— Lond.
1S16, royal Svo. 2 vols. The first edition
(in old Norman French) appeared in 1571,
I'olio, and the work continued to be pub-
lished in French till 16S4, which appears
to have been the last.— Francis, LL.D. An histori-
cal Yiew of the State of Ireland,

Emiead i. Book ri. by Thomas ' from the Invasion of that Country
Taylor. Lond. 1787, 8vo. 7s
A faithful and not inelegant version by

the translator of Plato, Aristotle, &c.
An Essay on the Beautiful, from the

Greek of Plotinus [by J. Taylor]. Lond.
1792, sm. Svo. with a plate on the title-

page, pp. XX. and 47.

Five Books of Plotinus, viz. on Felicity;
on the Nature and Origin of Evil ; on Pro-
vidence; on Nature, Couteniplation, and
the One ; and on the Descent of the Soul

;

translated from the Greek, with an Intro-
duction by Thomas Taylor. Lond. 1794,
Svo. 7s.

Select Works of Plotinus [on Virtues
;

on Dialectic; on flatter; against the
Gnostics ; the Impassivity of Incorporeal
Natures; on Eteruity and Time ; In)raor-

talityof the Soul; on the Three Hypos-
tases that rank as the principles of

Things; on the Kssence of the Soul; on
Gnostic Hypostases ; that the natur-
which is beyond is not intellective ; on
the Good, or the One], with Extracts
from the Treatise of Synesius on Provi-
dence, transl. from the Greek, with an In-

troduction containing the Substance of
Porphyry's Life of Plotinus, by Thomas
Taylor. Lond. 1817, 8vo.

On Suicide, with the Scholia of Olym-
piodorus on the Phasdo of Plato respecting
Suicide, and Notes from Porphyry and
others. Translated by Thos. Taylor.
Lond. 1834, 8vo. 5.s,

Opera omnia, Gr. et Lat. cum Marsilii
Ficini Comnientariis Notisque D. Wyt-
tenbachii, G. H. Maseri et F. Creuzeri.
[Edidit T. Gaisford.] Oxf. e typ. Acad.
1835, 4to- 3 vols. pub. at 6Z. 6s. reduced to

Zl. 6s.

Plowdex, Edmund. Commen-
taries or Reports containing divers

Cases upon Matters of Law in the

Beigns of EdwardYL, Mary, Pliilip

and Mary, and Elizabeth, trans-

lated and improved by Beferences
;

to whicli are added his Queries.

Lond. 1760, folio, \l. lis. 6d.
Pkiwden's Reports ' are esteemed exqui-

site and elaborate commentaries, and are
of high account with all professors of the
law.'—Ant, a Wood.. They are still con-

under Henry II, to its Union -with

Great Britain in 1801. Lond.
1803, 4to. 2 vols, in 3.
Drury, 3435, IZ. 15s. White Knights,

3369, II. \Q^. Duke of York, 3926, IZ.Ss.

I

Hibbert, 6459, 2L lis.—Lond. 1809, 8vo.

I

2 vols.

\

A postliminous Preface to the historical
Review of the State of Ireland by Francis

I

Plowden. Loud. 1804, 4to 3s.

History of Ireland from its Invasion
I
under Henry II., to its union with Great

j

Britain. Lond. 1812, Svo. 2 vols.

I

History of Ireland from its Union with
Great Britain, in Januarv. 1801, to Oct.
1810. Dublin, 1811, Svo.' 3 vols. — 1812,
8vo. 3 vols.

Remarks on the Life of Panzani, by
Berington. Liege, 1794, bvo. G. Chal-
mer.3, 13s.

Strictures on an historical Review of
the State of Ireland, by Sir llichard Mua-
grave. Lond. 1804, Svo.
An historical Letter from Francis Plow-

den, Esq. to Sir Richard .Mu.sgrave, Bart.
Lond. 1S05, Svo. 113pp. with frontispiece.
An historical Letter to the the Rev. C.

O'Conor, heretofore styling himself Co*
lumbanus, upon his five addresses or Letl
ters to his Countrymen. (Lond.) 1812,
Svo. Without any name of place or prin-
ter. It is a severe censure of OConor,
with occasional strictures on the Duke of
Buckingham. A copy is in the Bibliotheca
Grenvilliana, p. 556, in which is this note,
' This impudent Libel was never pub-
lished.'

Dr. Plowden published other works re-
lative to Ireland, and several law trea-
tises, &c.

— Pilgrim. See Farrago.
Plowman, Pierce. Yisio WiUl

de Petro Plouhman, item Yisiones
ejusdem de Dowel, Dobet et Do-
best, or The Yision of William
concerning Piers Plouhman, and
the Yisions of the san.e concerning
the Oi'igin, Progress and Perfection
of the Christian Life : together with
an introductory Discom-se, a per-

petual Commentary, Annotations,
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and a Grlossaiy, by Tliomas Dun-
ham Wliitaker, LL.D. Lond. 1813,

4to.
A religious allegorical satire, in which

the vices of almost every profession are

attacked ;
generally attributed to Robert

Laugland or Longland, who flourished

about the beginning of the 14th century.

In the Gent. Mag. for 1834, p. 385, there is

a notice of Beveral MS. copies of this

poem, shewing that the Text which Dr.

Whittalier has published is not one with
which we can be satisfied. And Craili,

in his ' History of Licerature/ remarks
that Dr.Wliitaker's acquirements in this

department of study were very slender.

Hibhert, 4556, with the Creede, 1814, 3L
Nassau, pt. ii. 760, 21. 18s. Bindley, pt.iii.

1003, 21. 3s. B.-ockett, 2327, russia, bl.

Strettell, 1429, 3Z. 5s. Bright, 11. 5s.

This volume, finely printed in black
LETTER, was Originally published at 8^. 8s.

' The value of the old editions is not at

all lessened by the reprint of Dr. Whitta-
ker, as he has carefully suppressed all

the passages relating to the indecent

lires and practices of the Koraish Clergy.'

The Vision of Pierce Plowman, now
fyrste imprinted by Roberte Crowley,

1550, 4to. A—Gg 1, 117 folios, not in-

cluding title, the printer to the reader,

and prologue, two leaves. There is a

copy in the British Museum, with MS.
collations by Tho. Tyrwhitt. Crawford,

3i. lis. Two copies are known on vellum :

one in the Spencer Collection at Althorp,

the other in the Grenville Collection,

British Museum.
The Vision of Pierce Plowman, now the

seconde Time imprinted by Robert Crow-

ley, whereunto are added certayne Notes

and eolations in the Mergyne, gevynge

light to the reader, &c. 1550, 4to. black
LETTER. A—Gg 1, 117 folios, not includ-

ing title, the printer to the reader, and

prologue, two leaves, also ' A brief Sume
of the principall Poyntes,' 6 leaves.

Heath, 1859, morocco, \l. 14s. North, pt.

iii, 778, russia, 21. Sir M. M. Sykes, pt.

iii 97, with autograph of Lord Faucon.

ber''-, 21. Is. pt. ii. 782, 21. Is. Bibl. Anglo-

Poel 512, 14?. 14s. Roxburghe, 3238, mo-

rocco, 6i.l6s.6d. Utterson, mor. 4?. 14s.

Singei", 3^ 6s.

The Vision of Pierce Plowman, newlye

imprynted after the Authours olde Copy,

with a brefe Summary of the principal

Matters set before euery Part called Pas-

sus. Wherevnto is also annexed the Crede

of Pierce Plowman, neuer imprinted with

the Booke before. Lond. by Owen Rogers,

1561, 4to. Collation.—K—li2, not includ-

ing title, or summes, one leaf, marked

*ii. The Crede, consisting of 28 pages,

is very seldom found in the volume,

though mentioned in the title-page. Sir

M. M. Sykes, pt. ii. 783, 3^. Is. Resold
Heber, pt. iv. Zl. lis. Ames by Dibdin,
iv. 546-7. Nassau, pt. ii. 759, morocco, Ql.

Willett, 1970, 3L 10s. Boswell, 1668, 2Lls.

White Knights, 3355, morocco, 11. Roscoe,

1321, Pope's copy, 61. 17s. 6d. Bibl. Anglo-
Poet. 513, morocco, 12?., 514, russia, llLlls,

515, 12/. 12s., 516, 12Z.12S. Jolley, 1844,

with Crede, 101. 5s. Loscombe, with the
Crede, Zl. 6s.

Pierce the Ploughman's Crede. Lond. by
Reynold Wolfe, 1553, 4to. Sixteen leaves.

D in fours. Roxburghe, 3239, last leaf

wanting, 10?. resold to M. M. Sykes, pt.ii.

781, 1?. lis. A complete copy of this first

edition is in the Grenville Collection.

Dent, pt. ii. 894, with Pierce Plowman's
Vision, 1561, Al. 10s. The Crede may be
considered as an appendage to the Vision.

Pierce tlie Ploughman's Crede. Lond.
by Owen Rodgers (1561), 4to. Belongs to

the edition of the Vision of that date.

Heber, pt. iv. 19s. Utterson, 1852, mor.
4Z. 16s. Bibl. Anglo-Poet. 517, imperfect,

SI. 8s. BLACK LETTER.
Pierce the Ploughman's Crede. Lond.

1814, 4to. Reprinted in black letter,
from the edition of 1553, witii a short lite-

rary preface ; published at 11. lis. 6d.

Bindley, pt. iii. 1005, 9s. Nassau, pt. ii.

761, 183. Brocket!, 2540, 1?. Is. Bright,
6s. 6d. See Vision,
Vision and Crede. Edited by Tho.

Wright. With Notes and a Glossary.
Lond. Pickering, printed by Whitting-
ham, 1842, 12mo. 2 vols. 11. Is. See Atho-
na3um, 5 Nov. 1853, p. 1325.

New edition, revised, with additions to

the Notes aud Glossaiy. Lond. J. Russell
Smith, 1856, 12mo.2 vols. 10s.

The Praier and Complaynte of the
Ploweman unto Christe : written not long
after the Yere of oure Lorde, a thousands
and thre hundred. 16mo, 96 pages. This
early attempt to expose the corruptions
and fallacies of popery, exhibiting a cu-

rious specimen of the language and ortho-

graphy of the time, is reprinted in the
sixth volume of the Harleian Miscellany.
A prose tract, entitled the Ploughman's

Complaint of the Abuses of the World,
will be found in Fox's Acts and Monu-
ments, edit. 1641.

Piera Plowman., a work (different from
the preceding) with the following quaint
title :—

I playne Piers, which cannot flatter,

A Plowe man. Men me call

;

My Speeche is fowlle, yet marke the
matter.

How thynges mayhap to fall.

It concludes on the reverse af the 44<A leaf

thus

:

—
God save the kynge and speed the
ploughe.

And send the prelates care ynoughe.

16mo. A severe satire on the Catholica,
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Plowman—continued.
in prose and verse. Steevens, 1011,

21. 12s. 6d. Dent, pt. ii. 176, 3Z. 5s. See
Mauusell's Catalogue, pp. SO, 81.

In Heber's Catalogue, Part iv. No. 1753,
is a volume -wbich sold for 9^ 19s. 6d., and
is apparently the same as that described
byMauusell, from an imperfect copy. In
a long note by Mr. Heber, the authorship
is ascribed to Wm. Roy, the author of
'Eede me and be not wroth.'

Pyers Plowman's Exhortation unto the
Lordes, Knightes and Burgesses of the
Parliament House, in the reign of K. Ed-
ward VI. Anthonj^ Scoloker, in the Savoy
Kentes. n. d. 16mo. Heber. pt. vi. 1?. 4s.

A copy is in the library of George III.

now in the British Museum.
A goodly Dialogue and Dysputation

between Pyers Ploweman and a Popish
Preest, concernynge the Supper of the
Lorde. n. d. 16mo. Eight leaves. Home
Tooke,543, IZ.lSs. resold Heber, pt.vi. I9s.

A lytell Geste howe the Plowman
lerned his Pater Noster. 4to. A poetical
satire of four leaves, printed by W. de
Wordft.
Newes from the North : otherwise called

the Conference between Simon Certain
and Pierce Plowman, collected by T. F.
Student. Lond. E. Allde, 15So.

A very curious volume, in which some
Humorous Tales are related, and in the
course of them mention is made of the
Curtain, and the Theatre recently con-
structed. Mr. Collier suggests that the
Initials on the title are those of Francis
Thynne reversed.

Plowha^", Kichard. Essay on
the Illustration of Books. Lond.
1824, royal 8vo.

Not printed for sale.

Pltjkenet, Leonard. Opera bo-

tanica. Lond. 1769, 4to. 4 vols.
Second and most complete edition.

Willett. 1971. 21. 14s. The works of this

author are still held in considerable esti-

mation. They contain upwards of '2740

figures, and are a large magazine of bota-
nical stores. No work, says Dr. Pulteney,
before published by one man, ever exhi-
bited so great a number of new plants.— First Edition. Lond. 1691 — 1705,
4to. 4vols. Hibbert, 6940, 1?. 5s. Colla-

tion.—Vol. I. Phytographia, Pars prior-

Tab, i —Ixxii, not including four leaves
engraved, containing a portrait of Pluke-
net, a title-page, dedication to H. Compton,
Bishop of London, and 'Lectori benevolo.'
Pars altera. Tab. Ixxiii ;—cxiv, besides a
title-page and dedication to the Duke of
Portland, 2 leaves, also engraved. Ap-
pendix, Tab. cxv—cxvii, not including a
title-page, Altera Appendix. Tab. cxviii
—cxx, not including title-page. P.us

tertia, 1692. Tab. cxxi—ccxxxii, not
including title, dedication to K. William
III. and

' Ad studiosos Botanicos,' 4 leaves
also engraved. Appendix, Tab. ccxl—ccl.
not including an engraved title-page!
Index, four printed leaves. Vol. ii. Al-
magestum Botauicum, 1696, pp. 402, not
including title, and ' benigno lectori,' two
leaves, also ' hortorum,&c. explicationes,'
one leaf. Phytographije Pars quarta,
1696. Tab. ccli—cccxxviii, not including
au engraved title-page. Vol. in. Alma-
gest! Botanicl Mantissa, 1700, pp. 192, not
including title and ' caudedo lectori,' two
leaves

; complimentary letter and verses,
4 leaves. Tab. cccxxix'— cccl, with a plate
not numbered. Index totius Operis, U
leaves. Vol. iv. Amaltheum Botanicum,
1705, pp. 214, not including title and pre-
face, 2 leaves ; appendix, one leaf, and
errata, 4 leaves. Tab. cccli—cccliv.
Index Linnaenus in Leonhardi Pluke-

netii Opera botaniea, edid. Paulus Die-
[

tericus Giseke : additus est Index Linnse-

I

nus in loan. lac. DiUenii Historiam Mus-
corum. Hamb. 1779, 4to.

Plfmptee, Anne. A Narrative
of three Years' Residence in France,
principally in the southern Depart-
ments, 1802—5. Lend. 1810, 8vo.
3 vols.

Some useful information on the pro-
ductions, scenery and manners of this part
of France may be collected from these
volumes.
Narrative of a Residence in Ireland

during the Years 1814 and 1815. By
Anne Plumptre. Lond. 1817, 4to. A
prejudiced work, severely criticised in
the Quarterly Review. Fonthill, 3657.
II. 3s.

The Life and Li terary Career of Kotze-
bue. Lond. 1800, 8vo.
Miss Plumptre was an elegant and suc-

cessful translator from the German and
French, and among other books, translated
the following :

—

Seven Plays of Kotzebue. Lond. 1798,
8vo.—Letters from different parts of the
continent, by F. Matthison. Lond. 1799,
8vo.— The Physiognomical Travels of
Musaeus. Lond. 1800, 12mo. Travels
through the Morea and Albania, by Pou-
queville. Lond. 1813, 4to. 3 vols. See also
Langsdorf, G. H. von. Lichtensteiw,
Henry.

— Huntingdon, M.D. Epigram-
matum Opusculum et Homerura
Batrachinyoruachio Latine reddita,

duobus Libellis distinctum, Lond-
1629. 8vo.

Hibbert, 6354, 9s.; 6355, 138. Hebei',
pt. ix. title damaged. 10s. Bright, 1^
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Plumptee, James, M.A. Obser-

vations on Hamlet, with an Ap]:)en-

dix. Lond. 1796-7. 8vo.
An attempt to prove that Shakespeare

desigoed the ti-agedy as an indirect cen-

sure on Mary Queen u{ Scots. Field, 562

& 3, 8s. 6d.

A Collection of Songs, -svitli Music.

1805, 4to. Bindley, pt. iii. 1233, 5s. 6d,

Collection of Songs, moral, sentimental

and instructive, selected from various

sources. Lond. 1806, 12mo. 3 vols. The
title-pages of some copies have the im-

print, Lond. 1824.

Four Discourses on Subjects relating

to the Amusement of the Stage. 1809,

Svo.
Letters to John Aikin, M.D. on his

Volume of Vocal Poetry, and on his

Essays on Soug Writing. 1811, 12rao.

Sir M. M. Sykes, pt. ii. 744, morocco. 11.

The English Drama purified, .-select

Plays, in which the immoral passages

are omitted. Lond. 1812, 12mo. 3 vols.

A popular Commentary on the Bible,

in a Series of Sermons, Lond. 1821, vols.

i. and ii. (the old Testament), 11. 6s.

One hundred Fables in Verse, by vari.

ous Authors. Lond. 1825, 12mo.

Plukket (Oliver, titular Bishop

of Armagh). Jus Priraatiale, or

the antieut right and preemiuancy

of the see of Armagh above all

other Archbishopricks in the king-

dom of Ireland. 1672, Svo.
Heber, pt. ii. IZ. lis. 6d.

Plttealities indefensible, by a

Presbyter of the Church of Eng-

land (E, Newton). Lond. 1713,

Svo.
Williams, 1247, date 1745, 13s. Written

in answer to tlie Kev. Henry Wharton's
Defence of Pluralities.

A purge for Pluralities, shewing the

unlawfulnesse of Men to have two liv-

ings ; or, The Downefall of double Bene-

fices. Lond. 1642, 4to. Heber, pt. vi. 4s.

PLrTAECH. Plutarclii Vitse pa-

rallelse, G-rsece et Latine, addmitm-

variantes Lectiones, recensuit Aug.

Bryanus. Lond. 1723-9, 4to. 5

vols.
An excellent edition with the heads of

the illustrious persons engraved from

gems. Heath, 3330. 91. 9s. Roscoe, 318,

bl. 10s. Combe, 1631. SI. 9s. Duke of

York. 3927, 2i. 14s. Duke of G rafton, 946,

81. Willett, 1972, kl. 15s. Sir M. M. Sykes,

pt. ii. 788, with Plutarchi Moralia, vols.

I.—V. russia, 181. 15s.

Plutarchi Apophthegmata Kegum, Im-

peratorura, &c. Gr. et Lat. (edidifc M.
Maittaire). Loud. 1741, 4to. This volume
forms a supplement to Bryan's edition

of Plutarch's Lives. Heatli, 3333, 10s. 6d.

Plutarchi Apophthegmata, Gr. et Lat.

recensuit et oriuivit Steph. Pemberton,
A.M. Oxon. 1768, 8vo. A correct edi-

tion. Heath, 3334', 3s. Drury, 3295, 3s.

Dent, pt. ii. 206, 3s. laege paper.
Plutarchi Chgeronensis Moralia, id est,

Opera, exceptis Vitis, reliqua. Grfeca
emendavit, Xotationem Emendationum et

Latinam Xylandri Interpretationem cas-

tigatum, subjunxit, Animadversiones ex-

plicandis rebus ac verbis, item Indices

copiosos, adjecit Daniel Wyttenbacli.
Additur Index Verborum. Oxonii,

1795-1830, 4to. 8 vols, published at

191. 13s. 6d. but since reduced to 71. 4s.

The eighth volume, consisting of an Index
verborum, was published separately at 4/.

At the same time with the quarto was
published an Svo. edition, 15 vols. 71. 4s.,

lately reduced to 2/. 15s., or on large
PAPER, in royal 8vo., published at llZ.lSs.

reduced to 5L5s.
Plutarchi, Demosthenis et Ciceronis

Vitse Parallelse, Gr. a Plutarcho ; Grsca
recensuit, Latine reddidit, Notis illustra-

vit Phil. Barton. Oxon. 1744, Svo. 3s. 6d
A good edition, large paper. Dent, pt.

ii. 202, morocco, by Roger Payne, ol. Sir

M. M. Sykes, pt. ii. 747, morocco, 11. 10s.

Drury, 3294, morocco, 16s. Williams, 1393,

morocco, 11. lis.

Plutarchi Vitarum parallelarum Delec-

tus, Gr. et Lat. cum variantibus Lectioni-

bus et doctorum Virorum Notis. Dublinii,

G. and A. Ewing, 1761, 8vo. 3 vols. 153.

LAR'iE paper, royal 8vo. 21. 2s. Mac-
Carthy. 120 fr.

Vitte parallelse Lycurgise et Nnmfe, Gr.

et Lat. edente C- R. E. Dub. 1S19, Svo.

Plvtarchi Chteronei Opvscvlvm de
Liberorum Institutione. Item : Isocratis

Orationes tres. 1. Ad Demonicum, 2.

Ad Nicolem. 3. Kicolis. Lond. Ex
Officina Typographica Henrici Bynne-
man, 1581, i6rao. D in eiglits. In very
neat long primer Greek,— 1599, 16mo.

Plutarchi de Educatione Liberorum
Liber, Gr. et Lat. Variorum Notas adjecit,

suasque Auimadversionesimmiscuit Tho-
mas Edwards, LL.D. Cantab, 1791, Svo.

2s. 6d. Pp. 190, of which 60 are text. A
critique on this edition, by Professor Per-

son, appeared in the Monthly Review for

July, 1793.

Quomodo Juveni audienda sint. Poe-
mata. Basilii M. Oratio de legendis

(irajcorum Libris, Gr. et Lat. ed. Jo. Pot-
tero. Oxon. 1694, Svo. Heath, 3338, 2s.
' Tills book was printed at the charge of

Arth. Charlet. D.D. Master of Univ. CoU.
and by him given as a new-year's gift to

the students of his house, and other of

his friends, an. 1693.'

—

Ant. a Wocd.
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Ue audiendis Poetis Libyr, Gr. et Lat.

Glasg. 1753^ 8to. Duke of Grafton, 319,

23. 6d.

Plutarchi Liber de Iside et Osiride, Gr.

et Aug. cnm Emendationibus Variorum,
ex Kecensione Sam Squire. Cantab. 1744,

8vo. Towneley, pt. i. 201, 5s. Heath,
4331, 3s. 6d. LAEGB PAPEE. Dent, pt. ii.

203, morocco, II. 8s. Druiy, 3296, mo-
rocco, 11. "Williams, 1394, morocco, 11. IBs.

Fragmenta duo Plutarchi (ex Codice
MS. qui inter Harleianos in ilusaeo Brit-

tanuico asservatur, num. 5612, edidit Tho.
Tyrwhitt;. Loud. 1773, 8vo.

TRANSLATIONS.

The Lives of the noble Grecians and
Romans compared together bv Plutarke,
done into English by Thomas North.
Lond. 1.579, folio, 10s. 6d. pp. 1173, besides
the table. This Translation, which is

from the French of Amyot. is styled by
"Warton Shakespeare's ' Storehouse of

learned history.' Ileber, pt. ii. IZ. 2s.,pt.

V. 10s.—1595, Heber. pt. v. 6s. 6d. Stowe,
10s.—1612.—1631, folio. Garrick, 2138. 9s.

Heber, pt. ii. 2s. 6d.—1657, folio. Bind-
ley, pt. ii. 2152. .5s. 6d. Heber, pt. v. 6s.

6d.—Camb. 1676, folio. Home Tooke, 54S,
ISs. 6d.

Plutarch's Lives, translated from the
Greek by several Hands : to which is pre-
fixed the Life of Plutarch, by Mr. J. Dry-
den. Lond. 1683-6, 8vo. 5 vols. A very
indifferent translation.—Lond. 16S8, 8vo.

5 vols. Roxburglie, 9149, lis.— 1G93.—
1700.— 1703.— 1710.— 1714— 1716, 8vo. 5
vols. Dent, pt. ii. 207, 10s.—1727, 8 vols.

Gongh, 2777, with Supplement, 11. 3s.

—

1728, 8vol.s. Dent, pt.ii. 208, 2Z. 7s.— 1749,

18mo. with heads, 9 vols.—Lond. Tonsou.
175S, 8vo. 6 vols. Best edition, revised
bv Samuel Dver. Garrick, 1901, 1?. 2s.

—

Edinb. 175S.—Edinb. 1763. — Lond. 1770,

8 vols. 12mo. Goldsmid, 531, 19s. Sir M.
M. Sykes, pt. ii. 748, 11. 4s.—Edinb. 1774,

6 vols. 12mo.
Plutarch's Lives, translated from the

original Greek ; with Kotes critical and
historical, and a new Life of Plutarch, by
John Langhorne, D.D., and William
Langhorne, M.A. Lond. 1770, Svo. 6 vols.

An accurate and elegant version.—1778,

Svo. 6 vols. Duke of York, 4123*, 11. 16s,

LARGE PAPER. Williams, 1397, morocco,

8;. 2s. 6d.— 1792, 8vo. 6 vols, on a eoval
PAPER.— 1795, 12mo. 6 vols,— 1801, 8vo. 6

vols, on a eotal paper. Hollis, 1048,

31. 3s. Edwards. 298, 31. 8s. Nassau, pt.

ii. 1425, 1/. 3s.—1805, 12mo. 8 vols.—1809,
8vo. 6 vols. Duke of York, 4124, 21. 3s.

llibbert, 6360, 11. Is,—Edinb. 1811, 12mo.
6 vols.—Lond. 1812, royal 8vo. (in double

columns),3 vols,—Lond, (Yalpy's Classical

Library) 1831, 12mo. 7 vols.—Lond. Tegg,
1S32.SVO. in 1 vol.—Lond. Limbird. 1840,
in double columns, 2 vols.—Lond. 184S
Svo. in 1 vol. with vrood-cut portraits!—Again 1&51, Gs.—Loud. U. G. Bohn,
18.53, Svo. 2 vols, with medallion portraits
10s. 6d,

'

Plutarch's Lives, tran.slated by the
Langhomes ; edited by the liev, F.
"Wrangham, F.S..\. Lond. 1810, 12mo. 8
vols.—Lond. 1813, Svo. 6 vols. A single
copy, on blue paper, for the author.

—

Lond. 1819, Svo. 6 vols.—Fourth edition,
with coiTections and additions, Lond.
It26, Svo. 6 vols, published at 21. 14s.

The AYorthies of the World, abridged
from Plutarch by David Lloyd. Lond.
166.5, Svo. 3s. 6d.

Plutarch's Lives abridged, from the ori-
ginal Greek ; illustrated with Notes and

I

Reflections, and embellished with Copper-
plates. Lond. 1762, 18mo. 7 -vols.

Plutarch" sjLives, abridged by Elizabeth
Helme. Lond. 1795. 8vo. 6s.

Plutarch's Lives, abridged by Dr. ilavor.
Lond. 1805, 12mo.
The Civil Wars of Rome; Select Lives,

translated from Plutarch, with Notes by
Professor Long. Loud. Ch. Knight, 1845,
18mo. 5 vols. 7s. 6d.

Plutarch's Lives (Dryden's), corrected
from the Greek, and revised by A. H.
Cloiigh. Boston, N.A., 1859, royal Svo.
5 vols. 21. 10s.

Lives of Solon, Pericles, and Philopoe-
men. Lond. 1844, 12nio. 2s.

Lives of several ancient and illustrious
men omitted by Plutarch. See Rowe,
Nicholas.

Plutarch's Morals, translated into En-
glish by Philemon Holland, Doctor in
Physicke. Lond. 1603, folio. A most
accurate translation, according to Dr.
Zachary Grev. Reed, 915, 8s. 6d. Gough,
2935, 4s. 6d.—1657, folio. Home Tooke,
547. 17s. 6d.

Plutarch's Morals, translated from the
Greek by several Hands. Lond. 1718,
small Svo. 5 vols. Revised and corrected
from the many errors of the former edi-
tors. Willett 1917, 1/. Is.— 1684.—1694,
5 vols. Hollis, 1049, Ss.—1704, Svo. 5
vols.

Plutarch's Morals, by way of Abstract,
done from the Greek. Lond. 1704, Svo.
—1707, Svo.

The Education or Bringinge vp of
Children, translated by Syr Thomas Eliot
Esqnier. Lond. in the Plouse of Tho.
Berthelet, 4to., dedicated by the transla-
tor to his only beloved sister, Margery
Puttenham. Contains F in fours. An-
other edition in 4to. diflFering in the ortho-
graphy and the word ' Knight ' instead of
' Esquier.' Caldecott, 11. 16s.

A President for Parentes, teaching the
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vertuous Training vp of Children, and
holesome Information of Young men,
translated and partly augmented by Ed.
Grant. Lond. by H. Bynneman, 1571,
16mo. Bindley, pt. ii. 2440, 4Z. 3s. Heber,
pt. ii. 19s.

Howe one may take Profit of his Ene-
myes, translated out of Plutarche. The
Manner to chose and cherysshe a Friende.
Lond. by Tho. Berthelet, n.d. 18mo.
Contains sixteen leaves, the last page
blank. Herbert conjectures that Sir Tho.
Eliot was the translator. Bindley, pt. ii.

2464, 11. 13s. Heber, pt. v. 13s. See Cebes.
Treatise upon the Distinction between

a Friend and Flatterer, with Remarks by
Thomas Northmore. Lond. 1793, 8vo.
A correct and elegant version. HoUis,
1050, 6.S.

Practica Plutarche the excellent Fhilo-
Bopher. Lond. by Rob. Wyer. 16mo. A
copy is in the British Museum.
The Gouemaunce of good Heltlie by the

moste excellent Phylosopher Plutarche,
the moste eloquent Erasmus beyng In-
terpretour. Imp. by me Robert Wyer,
16mo. Contains D in fours. At the end
are certain recipes on three pages. Bind-
ley, pt. iii. 430, 21. 10s. Heber, pt. viii.

11. Is. A copy is in the British Museum.
The Preceptes for the Preseruation of

good Healthe. Lond. in Offic. Rich.
Grafton, 1543, 16mo. Contains f 10, be-
sides the dedication to ' Lorde Audeley of

Walden,' by Jhon Hales, in eights, half
sheets.

Plutarchi de Musica liber Or. with an
English translation by J. H. Bromby.
Chiswick, 1822, 12mo. Private impres-
sion. Wrangham, 8s.

Plutarchus and Theophrastus on Su
perstition, Gr. and English, with a Life of
Plutarch. Lond. 1828, 8vo. Printed at

the private press of the late Mr. Julian
Hibbert, Fitzroy Place, Kentish Town.
The Greek type is of a primitive charac-
ter, and cast expressly for this and one
or two other small volumes from the same
press.

The Amorous and Tragical Tales of

Plutarch, whei-eunto is annexed the His-
tory of Cariclea and Theagenis and the
Sayings of the Gi'eeke philosophers,
translated by Ja, Sanford. Lond. Byn-
neman, 1567, 12mo. Bright, 6^. 12s. 6d.

The only other copy known Avants the title.

Three Moral Treatises, nolesse pleasant
than necessarie for all men to reade.
Whereof the first is called ' The Learaed
Prince ;' the second, ' The Fruit of Foes ;'

the third, ' The Port of Rest ;' set foorth
by Thomas Blundeville, Gentleman.
Lond. H. Denham, 1580, 12mo. Heber,
pt. iv. 1895, 15s. the second, or, probably,
the third edition.

Plutaech. — The British Plu-

tarch. Lond. 1776, 8vo. 6 vols.

By Thomas Mortimer. Lond. 1791,
12mo.8 vols.—New edition, with extensive
additions by the Rev. F. Wrangham,
M.A., F.R.S. Lond. 1810, 12mo. 8 vols.

—Again, 1816, 8vo. 6 vols.

The Revolutionary Plutarch. A new
edition corrected and much enlarged.
Lond. 1804, 12mo. 3 vols. Duke of York,
4376, with the Female Revolutionary
Plutarch, 3 vols. 1^—1805, 3 vols. Dent,
pt. ii. 348, 7s. 6d. Strettell, 1183, 8s.

The Female Revolutionary Plutarch.
Lond. 1806, 12mo. 3 vols. Strettell, 1184,8s.

Pluto furens et yinctus, or the

EagingDevilbound,amoclerurarse.
Amstelodami, 1669, 4to.

Rhodes, 304, 11. 7s.

Grand Plvtoe's Remonstrance ; or the
Devill horn-mad at Roundheads and
Brownists. Lond. 1642, 4to. Nassau, pt.

ii. 774, 8s.

Pltmlet, Peter. See Smith,
Sydney, A.M.
Plymouth. — A true Narrative

of the most observable Passages in

and at the late Siege of Plymouth.
Lond. 1644, 4to.
With a plan of the town and harbour by

Hollar. Marquis of Townshend, 2592, 21.

Garrick, 1.592, 51. Hibbert, 6463, Avith the
map and a portrait of Prince Maurice, by
Stent, moi'occo, 21.

Plymouth in Nevr.England.—

A

Relation or lournall of the begine-

ning and Proceedings of the English
Plantation settled at Plimouth in

New England. Lond. 1622, 4to.
Reprinted under the title of the Jour-

nal of the Pilgrims at Plymouth ; or New
England in 1620. By J. B. Cheever,D.D.
New York, 1848, 8vo.
The Book of the general Laws of the

Inhabitants of the Jurisdiction of New
Plimouth, Boston, 1685, folio.

PocKLiNGTOn-, John, D.D. The
Dead Vicar's Plea against him that

hath broken down his Altar. Lond.
1637, 4to.
LARGE PAPER, second edition, 1637, 4to.

Tenisou, June. 1861, lis.

For writing this book and another en-
titled ' Sunday no Sabbath,' Dr. P. was
deprived of all his livings, dignities, and
preferments, and prohibited the King's
court It is supposed that this abomina-
ble tyranny was exhibited against him at
the instigation of Abp. Williams, whom
he had foiled in the controversy, &c.
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PocoCK, Eobert. Memorials of

the Family of Tufton, Earls of

Thanet : deduced from various

sources of autheutic Information.

Gravesend, 1800, 8vo.
Dent, pt. ii. 209, 5s. 6d. Wrangham,

3s. Collation.—T]?. 152, with half-title

and title, 2 leaves, dedication to Pilchard

Gongh, one leaf, introduction, pp. iii-x,

also the index, four pages, and three
plates at pp. vii, 67, and 73.

The History of the incorporated Town
and Parishes of Gravesend and Milton in

the county of Kent. Gravesend, 1797,

4to. Nassau, pt. ii. 775, 8s. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 789, 10s. Towneley, pt. ii.

932, russia, 11. Dent, pt. ii. 903, 7s.

Collation.—Title and dedication, 2 leaves;
preface, 2 pages ; history, 248 pages ; in-

dex, 6 pages ; list of subscribers and
errata, 2 plates, also 6 plates^ at pp. 1, 64,

131, 141, 178, and on p. 219;— William. Innes. Modern
rinisliings for Rooms, in a Series of

Designs for Vestibules, Halls, Stair-

cases, &c. Lond. 1811, 4to.
Eighty-six plates, with explanations.

Pocock published other works.

PococKE, Edward, D.D. The
theological Works, containing his

Porta Mosis and EngHsh Com-
mentary on Hosea, Joel, Micah,

and Malachi : to which is prefixed,

an Accotint of his Life and Wri-
tings, never before printed, with
the Addition of a new general In-

dex to the Commentai-y by Leo.

Twells. Lond. 1740, folio, 2 vols.

11. lis. 6d.
The works of this learned Oriental

scholar, certainly the first Arabic scholar
of his age, are much esteemed.
Commentary on Micah and Malachy, on

Hosea and on Joel. Oxford, 1677, 85, 91,

folio, 3 vols.

See Abul.Pharajius, Greg. Taafab,
Abi. ToGRAi, Abu Ismael.— Eichard, LL.D., F.R.S. A
Description of the East and some
other Countries. Lond. 1743-5,

folio, 2 vols. 178 plates, bl. 5s.

Earl of Kerry, 634. 121. lis. Gough,
2938, 13^ Marquis of Townshend, 2672,

morocco, 211. Combe, 1907, 51. 7s. 6d.

Reed, 3574, uncut, 13Z. 13s. Towneley,
pt. 1. 781, Ul. Hibbert, 6532, wormed,
il. 19s. Dent, pt. ii. 1104, with the plates

to Norden's Travels, russia, 71. 23. 6d.

Roxburghe, 7271, 121. Is. 6d. Willett,
2010, 121. Nassau, pt. ii. 623, with the
volume of Inscriptions, 1752, and those of

Chandler, 1774, 21?. Heath, 2683, with
the volume of Inscriptions, 1752, 161. 10s.
Baker, 574, with the volume of Inscrip-
tions, 1752, 91. LARGE PAPER, usually
bound in 3 vols. North, pt. ii. 1437, 15?.

Contents.—Vol. I. Observations on Egypt.
Vol. II. Pt. i. Observations on Palagstine

or the Holy Land, Syria, Mesopotamia,
Cyprus and Candia. Vol. II. Pt. ii.

Observations on the Islands of the Ar-
chipelago, Asia Minor, Thrace, Greece,
and some other Parts of Europe. Po-
cocke's Travels are reprinted entire in
the tenth and fifteenth volumes of Pin-
kerton's Collection of Voyages and
Travels, but without the plates.

Inscriptionum antiquarum,Grjec. etLat.
Liber. 1752, folio. Corabe, 1910, 13s.

Gough, 2937, 10s. 6d. Bishop of Ely, 1283,
1?.

PoEXiTENTiA.—Peniteas cito Li-

bellus iste nuncupatur tractans

compendiose de Penitentia et eius

Circunstantiis, ac Yitam Peccatis

deprauatam emendate cupientibus

midtum vtiHs et necessarius. Lond.
impr. perWynandundum de Worde.
4to.
Fourteen leaves. A consisting of 8, and

B of 4, A copy is in the British Museum.

POET^ Minores Gl-rseci, Lectionis

Yai'ietate et Indicibus instruxit T.

Graisford : accedunt Scholia ad He-
siodum et Theocritum e Codd.MSS.
emendata et suppleta. Oxen.
1814-20, 8vo. 4 vols, (often bound
in 3).
A highly esteemed collection. Contents.

—Hesiodus, Theocritus, Bion, Moschus,
Theognis, Archilocus, Phoclydes, Solon,
Simonides, Mimnermus, Callinus, Nau-
machius, Linus, Panyasis, Rhianus,
Euenos, Pythagoras. Combe, 1718, 21. 2s.

—LARGE PAPER. Fifty copies printed.

Drury, 3315, morocco, 91. Hibbert, 6383,
morocco, 101. 10s. Williams, 1400, morocco,
111. 10s.

Poetse Minores Grseci, Gr. et Lat. a
Radulpho Wintertono. Cantab. 1652, 8vo.

A correct and beautiful edition.—Cantab.
1635. Drury, 3314, 43. 6d.—1661, 8vo.—
1671, 8vo.— 1677, 6vo.—1684, 8vo.—1700,
Svo,—Lond. 1712, 8vo.—1728, 8vo, Heath,
3352, 5s. 5d.—1739, 8vo.

Poetse Bucolici Grseci, edid. Th. Briggs.

Cant. 1821. Dniry, 3311, morocco, 11. 12s.

Poetffl Scenici Graeci : Aristophanes,
.^schylus, Euripides, Sophocles, acced
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deperditarum Fabulanira Fra^menta, re-

cognovit Dindorf. Oxford, 1830, royal 8vo.

—1846, royal Svo. \l. Is.

Miscellanea GrjEcoriim aliquot Scrip-

tomm Caimina. 1722. See Maittaiee,
Michael.

PoET^ Latixi.—Opera et Frag-

menta yeterum Poetarum Latino-

rum profanorum et ecclesiastico-

rum, a Micli. Maittaire. Lond.

1713, folio, 2 vols.

A veiy valuable collection, beautifully

printed. Some copies of this work have
the following title-page :

' Corpus cnniium
veterum Poetanim,&c. 17"21.' Koxburghe,
2424, 51. 5s. Hibbert,6076, riissia, 21. 16s.

Steevens, 256, 21. 15s. liisliop Randolph,
1202, 51. 8s. LARGE PAPiK. lleatlicotc,

—, 2Sl. 7s. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 814,

morocco, 51. 15s. 6d. Deut, pt. ii. 1106,

russia, 71. 10s.

Poetae Latini mlnores ex Editione

Burmanni fideliter expressi. Glasg.

1752. 12mo. Dent, pt. ii. 212, morocco, 8s.

Drury, 3318, 3s. 6d. Roscoe, 934, 7s. 6d.

LARGE PAPKR. Williams, 1399, morocco, 9s.

Corpus Poetarum Latiuorum, edidit

G. S. Walker. Lond. 1828.— Editio altera,

1854, Svo. 21. 2s. reduced (Bohn) to 18s.

Co«<«(/a. —Catullus, Tibullus, Proper-

tins, Lucretius, Virgil, Ovid, Horace,
i'haedrus, Lucan, Persius, Juvenal, Mar-
tial, Sulpicia, Statius, Silius Italicns,

Valerius Flaccus, Calpurnius Siculus,

Ausonius, Claudian.
Selections from the Works of the Latin

Poets, with English Notes. In two Parts,

bouthampton and Lond. 1824-5, 8vo.

Delitiffi Poetarum Scotorum hujus^vi
illustrium. Amst,1637, 12mo. 2 vols. ISmo.

Poetarum Scotorum Musse Sacrse. Edinb.

1739, 8vo. 2 vols. Edited by Wm. Lauder.
Drury, 3322, 10s. 6d. Ileber, pt. ix. 12s.

These Poems or Versions are from the
pen of J. Johnston, J. Ker, P. Adamsou,
and G. Hogg (or Hogaj\is).

Poemata selecta Italorum qui Latine
ficripserunt. Lond. 1CS4, Svo. See An-
tliologia.

Selecta Poemata Arch. Pitcamii, Gul.

Scot a Thirlestane, ThomsB Kincadii et

Mliorum. Edinb. 1727, 12mo. Pretixed

is a preface, usually attributed to Thomas
Kuddiman, vindicating Scottish literature

from the observations of Burman in his

edition of Buchanan's works. Gough,
3229, 4s. THICK PAPER. Constable, 712,

morocco, 11. 19s.—Editio secunda. Lond.
1729, 12mo. See Pitcairn.

Selecta Poemata Italorum qui Latine
ficripserunt, accurante A. Pope. Lond.
1740, 12mo. 2 vols. Dowdeswell, 669, 5s.

Heath, 371, Gs.

Selecta Poemata Anglorum Latina, sen
sparsim edita, seu hactenus inedita, accu-
rante Edvardo Popham. Bathon. 1774-6,

12mo. 3 vols.— Editio secunda emenda-
tior, Lond. 1779. Svo. in 1 vol.

Poemata varia quorum nonnuUa nunc
primum in Lucem eduntur. Loud. 1781,

8vo. 6s.

Lusus poetici ex Ludo literano apud
iEdes Carthusianas Londini. Quibus
accessere Oi-ationes binfe in Suttoni Lau-
dem in ^dibus Carthusiauis habitse.

(Lond.) 1791, Svo. 7s. 6d.

Poetae sententiosi Latini: Publius
Syi'us, C. D. Laberius, L. A. Seneca,
Dionysius Cato : necnon ex Ausonio Dicta
Sapientum septem Graecorum, intruente

Jacobo Elphinstonio. Arranged and trans-

lated into correspondent English Measure.
Lond. 1794, 12mo. 3s.

Poemata selecta Italorum qui Secnlo
decimo sexto Latine scrip.serunt : uonnuUis
Annotationibus illustrata. Oxou; 1808,
small Svo. 5s.

Poemata Praemiis Cancellarii Academi-
cis donata, et in Theatro Sheldoniano
recitata. Oxon. 1810, small Svo. 3 thin

vols, usually in 1 or 2.—Oxon. 1831. 12mo.
Another collection, bearing exactly the
same title, contains a different set of

Poems, and among them some by H.
Latham, G. J. Law, G. Cleaver, J.T.Cole-
ridge, Geo. Ornierod, &c., &c. Oxford,
Vincent and Slatter, 1831, 12mo. 5s.

Poetarum Latinorum Excerpta qui in
scholiis rarius leguntur, notis illusiravit

J. It. Pitman. Lond. 1817, 12mo. 7s. 6d.

Poetarum veterum Fragmenta, ex re-

censionn J. A. Giles, cum Notis Variorum
et Editoris. Lond. 183S-40, Svo. 5 vols,

pub. 31. 7s. reduced, 15s., 100 copies

printed.

Contents. — Germanicus Csesar, Maxi-
mian, Valerius Cato, Antimachus, Colo-
phonius, Severus Sanctus.

See Musj:.

Poems, Miscellaneous, Certaine

worthye manuscript Poems of

;
great Antiquitie reserued long in

the Studie of a Korfolke Gentle-

man, and now first publislied by
;
J. S. (1599 or 1602).
G enerally annexed to Jos. Hall's Satires,

which see.

j

1. The statly Tragedy of Gnistard and
Sigmond. 2. The northern Mothers Bless-

!
ing. 3. The Wav to Thrifte. Lond. for

i Rfobert) D(exter), 1597, 16mo. F 6, in

I
eights. On the back is ' To the worthiest
Poet Maister Ed. Spencer.' The two

i latter poems have a separate title-page.
I See Restituta*, vol. i. p. 3 67. Hibbert,

I
6370, 11. 10s. Roxburghe,3336,2Z.2s. Bibl.
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Anglo-Poet. 353. Perry, pt. i. 7SS. 21. lis.

Reprinted, Edinb. 1S12. Twenty-live

copies printed. Field, 1413, 5s. 6d.

Eyton, 1178, 13s.

Poems, Elegies, Paradoxes and Sonnets,

16.57, sm. Svo.—1664.—1700. Ste King,
Henry, Bp. of Chichester.
Poems upon divers Occasions, with a

Character of a London Scrivener. Oxford,

John Crosby, 1667, Svo. Bibl. Anglo-Poet.
1^. lis. 6d. See Wells, Jeremiah.

Collection of Poems written upon seve-

ral Occasions by several Persons, with
many Additions never before in Print.

Lond. 1673,8vo. Bibl. Anglo-Poet. 134, 1.5s.

resold Saunders" in 1818, 2s. 6d. Heber,
pt. iv. l'2s.—1672, Nassau, pt. ii. 46, 5s.

Skegg, 7s.

Chorus Poetarura ; a Miscellany of

Poems on several occasions, by the Duke
of Buckingham, Lord Kochester, Sir J.

Denham, Sir Geo. Etheridge, Andrew
J.Iarvel, the famous Spencer, Madam Behn,
&c. Edited by Charles Gildon. Loud.
1673, sm. 8vo.

Miscellany Poems upon several occa-

sions, by the Duke of Buckingham, Mr.
Cowley, Mr. Milton, and others. [By C.

Gildon.] Lond. 1682, Svo.

The Poem by Milton, contained in this

volume, is a Latin epitaph on Cardinal
Mazarine, omitted in all the editions of

his works. Mitford, pt. ii. 2759.

A new Collection of Poems and Songs,

never printed before. Loud. 1674, Iteed,

7386, 5s. 6d. PexTy, pt. iv. 319, 19s.

Bliss, 2s. 6d.
Miscellany Poems, containing a new

Translation of Virgil's Eclogues, Ovid's
Ijove Elegies, Odes of Horace, and other
Authors ; by the most eminent Hands.
Lond. Touson, 1684, 8vo, Skegg, 33.

Poems on several Occasions, written by
a late Person of Honour. 1685. Ste Ko-
CUESTKR, John Wilmot, Earl of. '

Miscellany Poems and Translations by
different Hands at O.xfonl. Oxford, A.
Stevens, 16S5, Svo. Nassau, pt. ii. 49, 3s.

Skegg, 3s.

A Collection of 86 Loyal Poems and
Satyrs upon the Times, by several Hands.
All of tliem written upon the two last

Plots, collected by Nat. Thompson. Loud.
1685, 12mo. See Taubmax, Matthew.
Poems and Translations written upon

several Occasions, and to several Persons,

by a late Scholar of Eaton. A Notice of

Milton occurs at p. 73, and ' the Propia-
tory, a sacrifice to the Ghost of Mr. (John
Milton), p. 110. addressed by the Author
to his brother, Mr. A. Wyndham.' Lond.

k 1689, Svo.
A Collection of the Newest and most

I

Ingenious Poems, Songs, Catches, «Stc.,

against Popery, relating to the Times.

Lond. ir,89, 4to. 4 pts. in 2 vols. Perrv,
pt. i. 1264, 11. 16.-^.

A new Miscellany of original Poems oa
several occasions, writttu by the E.ot D.
Sir Cha^ Sedley. &c. Lond' 1701. Svo 3s.
A Collection of Poems by the Marquis

of Noi-manby, Charles Montague, Lord
Halifax, Sir Robert Howard, &c. Thi
second Edition. Lond. 1702, Svo. 3s.

—

1701, Svo.
A Collection of Poems on Affairs of

State, by A. Marvell and other eminent
Wits, in four Parts. Loud. 1669, 4to.
Pp. 92. Bibl. Anglo-Poet. 712, 2/. 5s.

Poems on Affairs of State from the
Time of Oliver Cromwell to the Abdica-
tion of King James II. Lond. 1703-7, Svo.
4 vols. Hibbert, 6375, 7s. Stanley, 398,
4 vols, date 1705^ '21. 10s. Bibl. Anglo-
Poet. 711. morocco, 8^. 8s. Bindlev, pt. iii.

&b9, date 1716, 1^. The dates of the best
edition of this series are, vol. 1., fifth edi-

tion, printed 1703.—Vol. 2, 1703.—3rd,1704.
—4th, 1707.

In 1705 there was a surreptitious vol.

printed, termed a X-'w Colkction, setting

forth that it contained not only all tho
poems already published in tlie three
vols., but also large additions of chiefest
note never before published. A most
atrocious want of good faith, and very
properly exposed by the publishers in

the fourth volume of the original col-

lection, in 1707, by a list of above 100
articles omitted ; while the publishers of

this spurious volume are taunted as to

the mean and low additions made after p.
452.

A New Collection of Poems relating to

State Affairs, from Oliver Cromwell to

the present Time, including Defoe's Trne-
Born Englishman. Lond. 1705, Svo. 591
pages.

Poems and Epistles on several Occa-
sions, with the Stage vindicated, the .Mur-

murers, Nugaj Canorse,&c. Lond. 1710, Svo.

Miscellaneous Poems and Translations.

Lond. 1712, Svo. front. Skegg, 6d.

Poems in Burlesque ; with a Dedication

in Burlesque to Fleetwood Shepherd, Esq.

Lond. 1692, 4to. By John Dennis. Pub-
lished anonymously.
A Collection of Poems by several Hands.

Lond. 1693, Svo. Skegg, Is.

Military aud other Poems, by an OflScer

in the Army, Lond, 1716. Skegg, Is.

The Virgin Muse ; a Collection of

Poems. 1717. See Greenwood, James,

p. 939.

Poems. Amorors, Moral, and Divine.

Lond. 1718, Svo. Bliss, Is. 6d.

A new Miscellany of original Poems,

&c.. by various hands. Lond. 1720, 8vo.

The new Ministry, containirg a Collec-

tion of all the Satyrical Poems, Songs,
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Poems, Miscellaneous— conifmwec?.

&c., since the beginning of 1742. Lond,
1742, 3 parts. Skegg, 13s.

Poems upon several Occasions, chiefly

Public, and on some important subjects,

by a Gentleman [Mr. Wm. Hanway, of

the Navy Office, next brother to Jonas
Hanway, Esq.] Lond. 1745, 8vo.

Poems upon several Occasions, by a
Lady of Quality, Dublin, n. d. 8vo. thick
PAPER. Presentation copy to Queen Char-

lotte. Skegg, 11. 15s.

A Collection of Poems in the xvii. cen-

tuiy, by the Earl of Rochester, Sir R.
Howard, and others. Lond. 1747, 8vo.

Edited by R. Cross, prompter to Drury
Lane Theatre.
A Collection (Dodslet's) of Poems by

several Hands. Lond, Dodsley, 1748. First

Edition, 3 vols. 12mo. with Vignette of the
Three Graces on the title.—Second edit.

Dodsley, 1748, 12mo. 3 vols.—Vol. iv. fol-

lowed in 1755. — Vols. v. and vi. in 1758-

6vols.l2mo. Roxburghe, 582, l^.ls.—1758,

12mo. 6 vols. Steevens, 1016, 11, 5s.

VV"illett, 771, 11. 14s.—1763, 8vo. 6 vols.

Lloyd, 402, 18s. Reed, 6798, withPearch's
collection, 10 vols, 21. 12s.—1765, 12mo.
6 vols. Dent, pt. i. 698, 21. 2s. large
LETTER, demy 8vo. 6 vols. Roscoe, 1447,

4L—1770, 6 vols, sm, 8vo.—1775, sm. 8vo.

6 vols.— 1782, 6 vols, with notes by Isaac

Reed. Bindley, pt. ii. 2488, IZ. 7s. Drury,

1248, with Pearch's collection, 10 vols.

11. 8s, Roxburghe, 3181, with Pearch and
Mendez's collections, 11 vols. 21. lis.

A Collection of Poems by several

Hands. Lond, 1768, 8vo. 4 vols. Pub-
lished by Pearch, and intended as a con-

tinuation to Dodsley' s collection. Dent,
pt. ii. 88, 11. 2s.—1770, 4 vols. Willett,

1886, 11. 4s.— 1775, 4 vols, Bindley, pt.

ii. 2207, 7s. 6d.—1783, 8vo. 4 vols. Ed-
wards, 123, 11. Is.

A Collection of the most esteemed
Pieces of Poetry, &c. (Intended as a
supplement to Dodsley.) See Mendez,
Moses. Fawkes, Francis.

Sacred Poems by various Authors. Edin.

1751. HoUis, 1201, 5s. 6d.

A Collection of original Poems by the

Rev. T. Blacklock and other Scotch Gen-
tlemen. Edinb. 1760-2, 12mo. 2 vols.

Heath, 1875, 9s. To be "tound in vol. ii, of

Fugitive Pieces, published by Dodsley.

Select Collection of Poems. Edinb. by
A. Donaldson, 1768, small 8vo. 2 vols.

Poems by the most eminent Ladies of

Great Britain, particularly Mrs. Barber,

Mrs. Behn, &c., selected, with an account

of the Writers, by G. Colman and Bonnel
Thornton, Esqrs. Loud. 1755, 12mo. 2 vols.

6s.—Lond. 1773, 12mo. 2 vols.—Lond. 1780.

"With some alterations and a few addi-

tional poems.

Poems, by a Lady (Miss Pye). Lond.
1767, 8vo. Heber, pt. iv. 1982. Presen-
tation copy to Garrick, morocco super, 4Z.

Poems on Several Occasions. Shi-ews-
bury, 1768, 8vo. Dedicated to Noel Hill,

Esq., by S. Johnson, a Schoolmaster, pp.
74.

Poems on Several Occasions. (The
Garden : a Vision relating to the church
of England.) Oxford, 8vo. fby Mr. Luck
of Baliol

), pp. 32. Occasionally attributed
to Warburton.

Miscellaneous Poems. Wolverhampton,
1769, 4to. In this volume the Beggar's
Petition first appeared. The volume was
printed anonymously by the Rev. T.
Moss, B.A., Minister of Brierley Hill,

Staffordshire.

Collection of Poems, the productions
of the Kingdom of Ireland, selected from
the Shamrock. Second edition. Lond,
1774, small 8vo,
Poems for Ladies. Load. 1777, 8vo.

Heber, pt. iv. Is.

Select Collection of Scots Poems, chiefly
in the broad Buchan Dialect, and Proverbs.
Edinb. 1777, 12mo. Heber, pt. iv. 2s.

Select Poems by the Earl of ***** *

[Haddington], 1765, 8vo.

A select Collection of Poems, with
Notes, biographical and historical, byJohn
Nichols. Lond. 1780-2, 12mo. 8 vols, with
portraits, Heath, 1861, 11. 18s. Hibbert,
5697, 17s. Fonthill, 1987, 21. 19s. Bindley,
pt. ii. 2012, i;. 4s. Nassau, pt. i. 2431,
1^. 2s.

Amo Miscellany ; being a Collection of
Fugitive Pieces written by Members of
the Society called Ozioso at Florence.
Florence, 1784, 8vo. Privately printed.
(This volume is especially satirized in
Gilford's Baviad and Mseviad.)
Antient and modem Gaelic Poems and

Songs, transmitted from Gentlemen in the
Highlands of Scotland to the Editor.
Perth, 1786, 8vo. Constable, 18, 5s.

Poems selected and printed by a small
Party of English, who made this Amuse-
ment a Substitute for Society, which the
disturbed Situation of the country pre-
vented their enjoying. Strasbourg, 1792,
4to. This selection consists of the De-
serted Village, Gray's Elegy, Shenstone's
Pastorals, Rape of the Lock, &c. &c. Sir

M. M. Sykes, pt. iii. 1157, 10s. Wrangham,
10s. 8d.

Bell's Classical Arrangement of Fugi-
tive Poetry. Lond, 1789-90, 12mo. 18 vols.

Nassau, pt. 1. 237, russia, 11. 2s. Earl of

Kerry, 25, russia, 51. 12s. 6d. Reed, 6564,

21. 5s. Heber, pt. iv. 84, in morocco,
3Z. 13s. 6d.

British Album. Lond. Bell, 1792.

12mo. 2 vols. It was the publication of

such mawkish pieces about this period.
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co/Uinued.

and in volumes under the names of Rosa
Matilda, Floria, &c., that brought forth

Giflford's powerful Satires, the Baviad and
Maeviad.

Select Poems from various Authors.
Lond. 1795, royal Svo. 53. Privately
printed by Mr. Hatsell of the House of

Commons.
Poems. The Fortunate Shepherdess, a

pastoral tale, by Alexander Ross, School-

master at Lochlee. Rural Lore, a tale,

by Francis Douglas. The Farmer's Ha',

by Dr. Charles Keith. Will and Jean,
Owre true a Tale, and "Waes o' War, >

by H. M'Neil. Edinb. printed by John i

Turnbull for William Coke, Leith, 1804, ,

12mo. I

The Muses Bower ; Poetical Narratives,
I

Humourous Pieces, Translations, li-o.,
j

selected from the British Poets. Loud. .

1810, 12mo. 4 vols, plates by Heath.
Miscellaneous Poems. Frogmore Lodge,

Windsor, 1812, 4to. Thirty copies struck
off at the Printing press introduced by Q. I

Charlotte at Frogmore Lodge. Duke of I

York, 3382, 1?. 14s.
{

Occasional Poems, written in the Year
1811. Kent, 1814, 4to. Printed at the
private press at Lee Priory. Sir M. M.
Sykes, pt. iii. 1155, 4s.

Poems, in four parts, with supplement.
Alnwick, 1815-16, only six copies of this

edition printed. Wrangham, 18s. 150
copies reprinted by subscription at New-
castle, 1818, r2mo. 2 vols.

Poems written by Somebody; most re-

spectfully dedicated (by Permission) to

Nobody, and intended for Everybody who
can read. Lond. 1818, 12mo. 3s. In Watfs
Bibliotheca Britannica attributed to Lord
Byron.
Poems by an Amateur. 1818, royal

Svo,

A Collection of Poems chiefly manu-
script and from living Authors. Edited
by Joanna Baillie. Lond. 1828, Svo.

Ancient Poems and Translations by
Turberville, Marlowe, Gascoigne, Riche,
Aske, Breton, &c. reprinted, 8vo. An
unfinished publication. Steevens, 1043,
11. Is. (This forms a portion of Subeey
and Wifatt's Poems, edited by Bp. Percy
and Geo, Steevens, which see.)

Poems. l2mo. Privately printed, 1832.
Wrangham, 15s.

Poems, consisting of Epistles and Epi-
grams, Satyrs, Epitaphs, and Elogies,
Songs and Sonnets, by Nobody must know
whom. 1658, 12mo. See Eliot, John.
Poems, by R. P. See Peeks, Richard.
Poems and Essays. 1674. See How-

ABD, E.
Poems upon several Occasions. 1675.

Set Leioh, Richard.

Poems upon various Occasions. 1787.
See Shexstoxe, William,
Ancient Scottish Poems. 1770. See

Ba^tnatyxe, George.
Poems, chiefly by Gentlemen of Devon-

shire and Cornwall. Bath, 1792-94, Svo.
4 vols. See Polwhele. Richard.
Poems on the Abolition of the Slave

Trade. See Montgojiert, James.

PoESEE. Miscellaneous Pieces
of antient English Poesie, viz.

The troublesome Eaigne of King
John, -written by Shakespeare, ex-

tant in no Edition of his Writings.
The Metamorphosis of Pigmahon's
Image, and certain Satji-es by John
Marston, The Scourge of Tilla-

nie, by the same. All printed be-
fore the year 1600. Lond. 1764,
12mo. Edited by the Eev. John
Eowle.

Bibl. Anglo.Poet. 467, 18s. Hibbert,
5103, 7s. Strettell, 1G09. 10s.

Poets, The British.—The Works
of the Enghsh Poets, from Chaucer
to Cowper ; including the Series

edited, with Pi'efaces, biographical

and critical, by Dr. Samuel John-
son : and the most approved poe-
tical Translations. The additional

Lives by Alexander Chalmers,
F.S.A. Lond. 1810, royal Svo. 21
vols. 12Z. 12s.
(The last three volumes contain the

Translations, which were also published
under a separate title at 1^ 16s.)

A critique on this edition, attributed to
the late William Gifford, appeared in the
Quarterly Review, xi. 480-504, xii. 60-70.
Duke of York, 1670, lU. 15s. Fonthill,
2674, 201, 9s. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1113,
121. 15s. Drury, 510, 16^ Earl of Kerry,
84, morocco, 251. 14s. 6d. Heber, pt. vii.

russia, 121. 12s.

The Works of the English Poets (56
vols.), with (Index, 2 vols, and) Prefaces
biographical and critical, by Samuel
Johnson (10 vols.). Lond. 1779-81, 12mo.
68 vols, with portraits. This selection is

improperly called Johnson's Edition of
the Poets. 'He never saw a sheet of it,

and had no other concern in it but the
writing of the poets' lives.' — JIalone.

Roxburghe, 3180, 68 vols, with Nichols'
Collection of Poems, lOZ. White Knights,
2201, 68 vols. 131. 13s. Heath, 1870, 58
vols, in 57, (i. e. without Johnsons Pre-
faces) 101. 10s.—Lond. 1790, 12mo. 75 vela.
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continued.
Best edition, with Portraits. Edwards,
119, morocco, 3'2Z. 6s, Pvced, 7067, 111.

Johnson's British Poets; complete in

8 vols, royal 8vo. Dublin, 1793. (Wretch-
edly printed).

The Poets of Great Britaix, from
Chaucer to Churchill. Edinburgh, printed

by John Bell, 1777-92, ISmo. 109vols. Duke
of York, 6S3, 11, 7s.

Reprinted London, 1807, 18mo. 124 vols,

bound in 62. Usually called Bagster's

edition.

The Works of the British Poets, with
Preface biographical and critical, by Ro-

bert Anderson, M.D. Edinb. 1793-1807,

royal 8vo. 13 vols. ' To good old Ander-
son the poets and the literature of the

country are deeply beholden.'— (/wari.iJe-

vitw. Edwards, 120, 9Z. Fouthill, 729,

9Z. 9s.

British Poets, Cooke's edition. Lond.
G. A. Cooke, n.d. (1798, &c.), 18nio. plates.

Published in 80 parts, at Is. 6d. each, or,

on FIXE paper, at 2s.

Contents.— Q,\\9.\\cQV, 14 vols, Spenser,

8 vols. Donne, 3 vols. Wallei', 2 vols.

Milton, 4 vols. Butler, 3 vols. Denham,
Cowley, 4 vols. Dryden, 3 vols. Ros-
common, Cunningham, King, 2 vols.

Prior, 3 vols. Lansdown, Pomfret, Swift,

4 vols. Congreve, Addison, Rowe, Watts,
2 vols. J. fhilips and Smith, Paruell, 2

vols. Garth, Hughes, 2 vols. Fenton,

Tickell, Somerville, 2 vols. Pope, 4
vols. Gay, 3 vols. Broome, Young, 4
vols. Savage, 2 vols. Pitt, Thomson, 4

vols, A. Philips, Dyer, G. West, Lyttle-

ton, Hammond, Collins, Moore, Shen-
stone, 2 vols. Mallet, Armstrong, Gay,
R. West, Aken.side, 2 vols. Buckingham,
Churchill, 3 vols.

The Works of the English Poets, by
J.Aikin. Loud. 1802-5, fscap. 8vo.vols. 1-14,

containing the works of Spenser, Cowley,
Butler, and Milton. Hibbert, 7480, Zl. 4s.

LARGE PAPER, '61. 3s. Sir M. M. Sykes,pt.

ii. 52, vols. 1—11, 4.1. 10s, No more pub-
lished.

Bkitish Poets axd Translations .

Lond, John Sharpe, 1805, &c. 18mo. 134

Nos. in 70 vols. An elegant edition, with
portraits of the Poets, and plates chiefly

after AVestall, published at 2s, 6d. per

p;irt, or, without the plates, at 2s.

Brockett, 2756, 70 vols. 16L 16s. Dent, pt.

i. 256, 71 vols, morocco, 16L fine paper.

White Knights, 608, morocco, 211. 6s.

Tliis collection, which ' unfortunately was
not completed according to the design

of its editor, Thomas Park, the most com-

petent to whom such a task has ever yet

been assigned, has the great merit of be-

ing the only one in which proper, or indeed

any, attention was paid to the correctness

of the text.'

Contents.

PART PART
1. Collins and Gray. 55. Smollett, Bruce,
2-6. Milton, andCri- and Logan,
tique on same. 56. Tickel.

7. Goldsmith and 57. Phillips.

Beattie. 58. Addison.
8, 9. Thomson. 59. Dyer,

10. Cunningham, 60. Denham.
11,12. Akenside. 61, 62. Burns.
13. Hammond and 63. Savage.

and

Lyttleton,
14-17. Pope.
18- Falconer
Day,

19-20. Somerville.
21, Mallett.
22, T. Warton.
23, 24. Hamilton.
25. .Johnson and
Warton,

26, 27. Dryden.
28, 29. Shenstone.
30, 31. Waller.
32-35. Young.
36. Cotton.
37-39. Butler,

40, 41. Langhorne,
42-44. Gay.
45, 46. Glover.
47, E. Moore
48-50. Drvden,
51-54. Swift,

64. Blair, Glynn and
Bovse.

65. W. Thompson.
66. Jenyns,
67. Parnell.
68-70. Prior,

71. Armstrong.
72. Shaw, Lovibond,
and Penrose.

73-75. Churchill.
76, 77. Watts.
78. Green and Jago.
79. Scott,

80. Garth.
81. 82. Sir W. Jones.
83. xMickle.

84. Hoyland, J. H.
Moore, Headley,
and Russell.

85. Oram, Bampfyl-
de, and Lovell.
This part contains
the general titles.

The Supplement (also called Select

Works of the Minor Poets), 12 parts, form-
ing 5 or 6 vols.

PART
1. Additional Poems,
not inserted in the
Works of the
Poets, viz., Addi-
son, Gay, Pope,
Thomson, Watts,
Akenside, W.
Thompson,Lyttle-
ton, Collins, Mic-
kle and Lang-
horne.

2. Additional Poems
of Johnson, T.
Warton and Smol-
lett. Select Poems
of Rochester, Ros-
common and Ot-
way.

3. Select Poems of

Pomfret, Dorset,
Stepney & Walsh.

4. Of Edm. Smith,
Duke,King, Sprat,

Earl of Halifax
and N, Rowe,

part
5. Of Hughes,Buck-
ingham,Congreve,
and Fenton.

6. Blackmoi'e's
Creation,

7. Select Poems of
Granv ille.Yalden,
Pattison tic Hill.

8. Of Broome, Pitt,

Ambrose Pliilips

and Gilbert West.
9. Of Harte, Rich-
ard West, Caw-
thorn and Lloyd.

10. Of J. G. Cooper,
Paul Whitehead,
John Brown and
Grainger.

11. OfWilkie,Dods-
ley and Smart.

12. Oi Grjeme, W.
Whitehead and
Blacklock. This
part contains the
general titles.
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continued.
Translations of the Greek and Latin

Poets. Forming 34 parts.

PART PART
1-7. Homer's Iliad 18, 19. Hesiod, by
and Odyssey, by Cooke.
Pope. 20-23. Apollonius

8-11. Virgil, by Khodius, by Fres-

Drvden. ton.

12, 13. Theocritus, 24-26. Ovid's Meta-
Bion,Moschus,and morphoses, by
Tyrtseus, by Pol- Garth.
Avhele. 27, 28. Tibullus, by

14. Battle of Frogs Grainger.
and Mice, and 29, 30. Juvenal and
Hymns and Epi- Perseus, by Dry-
grams of Homer, den.

by Parnell, Hole, 31, 32. Lucan, by
and Pye. Piowe.

15. Anacreon, Sap- 33, 34. Horace, ly
pho and Musseus, Francis.

by Fawkes. Part 34 contains the

16. 17. Pindar, by general titles.

West, Greene, Pye.

British Poets. Chis-svick,Whittingham,
1822, fsc. 8vo. 100 vols. Published at 2bl.,

or -with the addition of Sharpe's series of

plates, 2>bl.

Some of the memoirs in this edition

Tvere written by Dr.Symmons, Mr. Singer,

and ]Mr. Davenport.
Contents.

Addison.
Akenside.
Armstrong.
Bampfylde.
Beattie.
Blackmore.
Blair.

Boyse.
Broome.
Bruce.
Burns.
Butler.
Cawthorn.
Chaucer.
Churchill.
Collins.

Cooper.
Cotton.

Cowley.
Cowper.
Cunningham.
Day.
Denham.
Dryden.
Dyer.
Falconer.
Fenton.
Garth.
Gay.
Glynn.
Glover.
Goldsmith.
Granger.

Graeme.
Gray.
Green.
Hamilton.
Hammond.
Headley.
Hill.

Hoyland.
Jago.
Jenyns.
Johnson.
Jones.
Langhorne.
Lytteltom
Logan.
Lovell.
Lovibond.
Mallet.
!Mason.
Mickle.
Milton.
Moore (E. and Sir

J. H.)
Oram.
Parnell.

Penrose.
Philips (J. & A.)
Polwhele.
Pomfret.
Pope.
Porteus.
Prior.

Roscommon.

Russell. Thompson (W.)
Savage. Tickell.
Scott (J.) Waller.
Shaw. Warton (T. & J.)
Shenstone. Watts.
Smith. West.
Smollett, Wilkie.
Somerville. Yaldeu.
Spenser. Young.
Swift.

Translations.

Apollonius Rhodius, Homer, Pope.
Preston. Lucan, Rowe.

Juvenal, Diyden. Hesiod, Cooke.
Virgil, Dryden. Coluthus, Meen.
Theocritus, Pol- Sappho, Fawkes.
whele Musajus, Fawkes.

Horace, Francis. Bion & Mosohus,
Anacreon, Fawkes. Polwhele.
Ovid, Garth. Sulpicia, Grainger.
Tibullus, Grainger. Persius, Dryden.
Pindar, West. Vida, Pitt.

British Poets—The Aldine Edition.
With original Memoirs and Portraits.
Lond.W. Pickering, 1835-53, 12mo.53vols.
Published 5s. each vol.

Conttnts.—Akenside,1845; Beattie,18o3

;

Burns, 1839, 3 vols. ; Butler, 1835, 2 vols.

;

Chaucer, 1852, 6 vols. ; Churchill, 1844, 3
vols. ; Collins, 1853 ; Cowper, 1851, 3 vols.

;

Drvden, 1S52, 5 vols. ; Falconer, 1836
;

Goldsmith, 1823; Gray, 1853; Kirke
White, 1853; Milton, 1852, 3 vols.; Par-
nell, 1852; Pope, 1852, 3 vols; Prior,

183.5, 2 vols. ; Shakespeare. 1853 ; Spenser,
1852, 5 vols. ; Swift, 1853. 3 vols; Earl of

Surrey, 1853 ; Thomson, 1847, 2 vols.

;

Wyatt, 1853 ; Young, 1852, 2 vols.

British Poets — Cabinet Editioit.
Lond. (H. G. Bohn), 1851, post 8vo. 4 vols.

Frontispieces, 14s.

This edition comprises in very small
type the following :

—

Contents, Vol. i. Milton, Cowper, Gold-
smith, Thomson, Falconei', Akenside, Col-
lins, Gray, Somerville. Vol. ii. Kirke
White, Burns, Beattie, G.iy, Shenstone,
Butler, Byron's Select Works. Vol. iii.

Hannah More, Pope, Isaac Watts, Hayley,
Mason, Prior, Giahanie, Logan. Vol. iv.

Dryden, Lyttleton, Hammond, Charlotte
Smith, Richardson, Bloomfield, Gifford,
Canning.
British Poets, with Memoirs and Dis-

sertations by tlie Hev. George Gilfillan.

Edinb. J. Nicliol, 1853-60, Svo. 48 vols.

Contents.— Addison, Akenside, Arm-
strong, Beattie, Blair, Bowles, Burns, 2
vols. ; Butler, 2 vols. ; Chaucer's Cantor-
bury Tales, 3 vols.; Churchill, Collins,

Cowley, 2 vols.; Cowper, 2 vols.; Cra-
shaw, Denham, Dryden, 2 vols.; Dyer,
Falconer, Gay's Fables, Goldsmith, Gra-
hame, Gray, Green, Herbert, Johnson,
Kirke White, Milton, 2 vols. Parnell,
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Pope, 2 vols.; Prior, Quarle's Emblems,
Sir Walter Scott, 3 vols.; Shakspeare,
Shenstone, Smollett. Somerville, Spenser,
5 vols. ; Surrey, Thomson, Waller, T.
Warton, Wyatt,Young's Night Thoughts,
Percy's Keliques of Ancient Poetry, 3
vols. Specimens with Lives of the less

known British Poets, from Chaucer to

Cowper, 3 vols.

This series was published by subscrip-

tion for eight guineas, but sold otherwise
at4s. 6d. each volume (except Cowper, 2

vols. 5s. each volume).
ExGLisn Poets.—Annotated Edition.

Edited by Robert Bell. Lond. 1854-57,

12mo. 29 vols. Published 23. 6d. each vo-

lume. (Discontinued.)
Contents.— Butler, 3 vols. ; Chaucer, 3

vols. : Cowper, 3 vols. ; Dryden, 3 vols.

;

Greene and Marlowe in 1 vol. ; Ben Jon-
son, Oldham, Shakspeare, Surrey, and
Sackville, in 1 vol. ; Thomson, 2 vols.

;

Waller, Wyatt, Early Ballads, Ancient
Poems and Songs ; Songs from the drama-
tists.

PORTEAITS OF THE BRITISH POETS, from
Chaucer to Cowper and Beattie,comprising
138 highly finished engravings by Fittlei',

Warren, Worthington, Finden, &c. Lond.
1824, 4to. 2 vols, royal 8vo. published in

23 parts, at 14s. each, labge paper,
PROOFS on India paper, in royal 4to.

published at 11. 8s. each part. Brockett,

2597, 21 nos. 8/. 8s. largest paper,
India proofs before the letters, royal
folio. Only 25 copies of this size were
executed, which were subscribed for at

53Z. 2s. each.

Poets, Selections, Beauties, &c.
The Cabinet of Poetry, containing the

best entire Pieces which are to be found
in the Works of the British Poets from
Milton to Beattie. Lond. 1808, crown
8vo. 6 vols. The works of each poet are
prefaced by an account of his life and
character by S. J. Pratt.

Select Works of the British Poets,
with biographical and critical Prefaces.
ByJohn Aikin, M.D. Lond. 1S21, 18mo. 10

vols. 2L large paper, Zl.

An edition in 1 vol. Lond. 1820, 8vo.

—

1831.—New edition, with Supplement, by
Lucy Aikin. Lond. 1845.—Again, 1849,

8vo. 18s.

Select Poets of Great Britain : with
critical Notices by W. Hazlitt. Lond.
1825, 8vo. 15s. front.

Select Works of the British Poets,
from Chaucer to Lovelace.with biographi-
cal Sketches by Southey. Lond. 1831, 8vo.

pub. at 11. 10s. Reduced (Bohn), 14s.

This is a thick closely-printed volume in

double columns, containing, among other
Eftily English Poets, the following;—

Chaucer, Skelton, Hawes, Howard Earl
of Surrey, Sackville Earl of Dorset,
Tnsser, Gascoigne, Spenser, Fulke Gre-
ville, Daniel, Drayton, Sir John Davies,
Doune, Carew, Phineas Fletcher, Drum-
mond of Hawthornden, Giles Fletcher,
Wither, Browne, Davenant, Habington,
Lovelace.
Early English Poets. Edited, with

introductory Prefaces, byW. Singer. Chis-
wick, 1817-24, 12mo. 9 vols.

Contents. — Vols. 1 and 2. Lovelace's
Lucasta and Postlmme. 3. Homer's
Hymns, by G. Chapman. 4. J. Lodge's
Glaucus and Sylla. 5. J. Chalkhill's The-
alma and Clearchus. 6. Shakerley Mar-
mion's Cupid and Psyche. 7. Hero and
Leander, by C. Marlow and G. Chapman.
8. Psalms of David, by Sir P. Sydney and
the XJountess of Pembroke. 9. Joseph
Hall's Satires.

These are all noticed under the respec-
tive authors.
Old English Poets. Lond. Chappie,

1820, 12mo. 5 vols, containing reprints of
the Poems of Tho. Sackville, Earl of Dor-
set, Chamberlayne's Pharronida, 3 vols.

Marlowe and Chapman's Hero and Lean-
der.

British Bards: or, choice Selections
from the Works of the principal Poets of
England from Spenser to Cowper. Nor-
wich, 1820, 12mo.
A Choice of the Best Pieces of the

most eminent English Poets, by Jos.
Retzer. Vienna, 1783-6, 12mo. 6 vols.
Heber, pt. ii. 16s.

The Works of the most celebrated mi-
nor Poets. Lond. 1751, small 8vo. 3 vlIs.

12s.

The Poetical Works of Sir John Da-
vies, Joseph Hall, Thomas Carew, Sam-
uel Daniel, Phineas and Giles Fletcher,
Richard Crashaw and Sir W. Daveua':jt,
with their Lives. Edinb. Mundell land

Son, 1793, royal Svo. [A volume of Ander.
son's Poets.]

Selections from Early English Poets.
Lond. Simpson, 1S21, 12mo.

Selections from the British Poets, with
Criticisms from approved Authors, and
short Biographical Notices, compiled by
John Bullar. Southampton, 182-2, 12mo.

Sacred Specimens selected from the
early English Poets, with prefatory Verses
by the Rev. John Mitford. Lond. 1827,
8vo.

Specimens of sacred and serious Poe-
tiy, from Chaucer to the present Daj',
with biographical Notices and critical

Remarks, by John Johnstone. Edinb.
1827, 12mo.
Specimens of the Living Poets of Eng-

land, with biographical and critical no-
tices, and an Essay on English Poetry.
Paris, 1827, Svo. 2 vols.
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Specimens of British Poetesses. Edited
iy Alex. Dyce. Lond. 1827, 8vo. 10s. 6d.

Beauties of the British Poets, with a
few introductory ohservations by the Rev.
Geo. Croly. Loud. 1828, 8vo.

Sketches of Obscure Poets, with speci-
mens of their writings. Lond. 1833, 12mo.
Occasionally accompanied by Biographies
written by Davenport.

Specimens of the Early English Poets,
1790. See Ellis, George.

See also other Selections, and Poems,
Poetical, and Poetry.

A Dictionary of Quotations from the
British Poets. 3 parts. Vol. i. Shaks-
peare. Vol. ii. Blank Verse. Vol. iii.

Rhyme. Lond. Whittaker, 1824, 12mo. 1/.

Poets. The penniles Parliament
of threed-bare Poets, or all ilirth

and wittie Conceites. Lond. 1608,
4to.

Pp. 18. Steevens, 1002, 1?. 4s. Re-
printed in the first volume of the Har-
leian Miscellany. See Parliament.

The Downefall of temporizing Poets,
unlicenst Printers, upstart Booksellers,
trotting Mercuries, and bawling Hawkers.
1641, 4to. wood-cut. Reprinted by Sturt.

A trve Description ofthe Pot-companion
Poet. Lond. 1642, 4to.—Reprinted, fac-
simile, 1808, 4to.

The pennilesse Parliament of thread-
bare Poets : or, the merry Fortune-teller-
I^nd. 1649, 12mo. in black letter.

Collet, in his Relics of Literature, p.

4, gives the title at length of this
curious tract, printed for John Wight at

the King's Arms in the Old Bailey, 1649,
and furnishes some extracts from it.

The Session of the Poets bolden at the
Foot of Parnassus. 1696, 8vo. with the
plate. Reed, 7526, 5s. Nassau, pt. ii. 1008,
11. 17s.

POETICAX. Poetical Recrea-

tions : consisting of original Poems,
Songs, Odes, &c., with several new
Translations, in two Parts. Part i.

oecasionally written by Mrs Jane.

Barker. Part ii. by several Gen-
tlemen of the Universities and
others. Lond. 1688, Svo. Pp.
428.

Dibl. Anglo Poet. 557, 1?. 6s. Heber,
pt iv. 2s.

A Poetical Dictionaiy ; or, the Beauties
of the English Poets, alphabetically dis-
played. Lond. 1761, 12mo. 4 vols.

Poetical Calendar (The), edited by
Francis Fawkes and William Woty.
Lond. 1763, 12mo. 12 vols, portraits and
plates. Intended as a Supplement to
Dodsley's Collection. See Fawkes, Francis.
The Poetical Tell-tale, or Muse in

merry Story. Lond. 1764, 12mo.
Poetical Magazine, or the Muses

Monthly Companion. Lond. Svo. 1764,
vol. i. all published. Heber, pt. iv. 1?.

Poetical Amusements at a Villa (Mrs.
Miller's) near Bath. 1781, Svo. 4 vols.

Heber, pt. iv. 4s. thick fapeb. Skegg,
7s.

Poetical Lady's Magazine. Lond. 1781,
Harrison, Svo. 4s. plates by Stothard.

The Poetical Museum. Harwich, 1784,
Svo.

The Poetry of the World. Lond, 1788-91,

The Poetical Farrago : being a miscel-
laneous Assemblage of Epigrams and
other Jeux d'Esprit, selected from the
most approved Writers. Lond. 1794,
12mo. 2 vols. Dent, pt. ii. 213, 9s.

The British Poetical Miscellany. Hud-
dersfield, 1797, 12mo. Published in 30
penny numbers.

Poetical Magazine. Lond. Ackerraan,
May, 1609, to April, 1811, forming 4 parts,

Svo. coloured plates after designs by
Rowlandson. The plates, as here given,

were used for illustrating the " Tour of
Dr. Syntax in search of the picturesque,"
which appeared first in this serial under
the title of the " Schoolmaster."

The Poetical Register and Repository
of fugitive Poetry. Edited by Davenport,.
1802-11, crown Svo. 8 vols. Earl of Kerry,,

419, 21. 9s.

The Poetic Mirror ; or, the living Bards,
of Britain. Lond. 1816, fscap. Svo.
Parodies on the works of living Poets,,

of little merit.—Second edition, 1817.

Poetical Album (The), and Register of
Modem Fugitive Poetry, edited by Alaric
A. Watts, i-ond. 1828-9, post Svo. 2 vols.

Poetical Register, or the Lives and
Characters of all English Poets, with an
account of their writings. Lond. 1723,

Svo. 2 vols.

POETET. The Art of Poetry on
a new Plan. Lond. 1762, 12mo.
2 vols.

'Compiled by Newbery, the publisher of
theworkjbut revised, altered and enlarged
by Dr. Goldsmith.'—Prior's Life of Gold-
smith, voL i. p. 389.

Poetry, Odes, Elegies, Pictures, Inscrip-

tions, Sonnets, partly taken from fadwi

G F
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;

flowers, a Garland not yet pnHished, in- 1

terspersed with several interestii>g parti- !

culars relative to Ancient Ireland, to

Avliich are prefixed 'Tlie Tears of the

British Muse,' the Author, John Ball,

A.M. Dublin, Ewing (1772), post 8vo.
j

vignette by Grigniou.

Poetry of Nature, selected from the

Works of the Caledonian Bards. Lond.
printed bv Caslon, 1789, 4to. White-
Knights, 3372, 3s. Nassau, pt. ii. 780, 4s.

Heber, pt. iv. 2s.

Pieces of Ancient Poetry, from unpub-
lished Manuscripts and scarce Books.

Bristol, 1814, 4to. Edited by John Fry.

Strettell, 1430, morocco, 11. 15s. Hibbert,

6441, 7s. 6d. On blue paper. Six copies

printed. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1194,

16s. Utterson, 16s. Eyton, 15s.

The Common-place Book of British

Poetry. Edinb. 1823, 12mo.
Poetry of Birds ; selected from various

authors. Liverpool, 1833, 4to, 22 coloured

plates, 1^ Is.

Early English Poetry, edited by Tho-
mas Wright, Esq., printed in black let-

ter, with an Introduction, &c. Lond.
1836, sq. 12mo. 4 vols.

Contents.—1. The Turnament of Toten-

ham, and the Feest, from a 3IS. in tlie

public library at Cambridge. 2. The
Nut-browne Maid, from the earliest edi-

tion of Arnold's Chronicle. 3. The Tale

of the Basin, and the Freere and the Boy,

two early tales of magic from the MS. in

the public library at Cambridge. 4.

Songs and Carols from a MS. in the Sloane

Collection in the British Museum. See

Gents. Mag. for 1837, vol. 7, p. 517.

Owain Miles, and other Inedited Frag-

ments of Ancient English Poetry. Edinb.

1837, post 8vo. Only 32 copies printed (not

for sale) at the expense of W. B. Turnbull

and David Laing, the editor. Wrangham,
\l. 2s. A few copies were also printed on

vellum.

Selections from early Ballad Poetry.

Edited by R. J. King. Lond. Pickering,

1842, 12mo. 6s.

Select Poetry, chiefly devotional, of the

Elizabethan Age. Edited by Ed. Farr.

Camb. Parker Society. 1845, 12mo.

2 vols.

Select Poetry of the reigu of James I.

Edited by Ed. Farr. Camb. 1847, 12mo.

Poetry of Science, or Studies of the

Physical Phenomena of Nature. By Ro-

bert Hunt. Loud. 1843, 12mo.

A familiar Address to the curious in

English Poetry : more particularly to the

Readers of Shakespeare, by Thersites

Literarius. Lond. 1784, 8vo. 2s. 6d. Oc-

casioned by Ritson's attacks on Warton's

History of Poetry, and on the last edition

of Shakspeare.
Ancient critical Essays iipon English

Poets and Poesy. Edited by Jos. Hasle-
wood. Lond. 1811-15, 4to. 2 vols. Stret-

tell, 170, moroccO) 2^. 12s. 6d. Nassau,
pt. i. 163, 21. 3s. Hibbert, 6476, II. 12s.

Dr. Hawtrey. in 1853, 21. 5s. Bliss, 21. IGs.

— Contents.—Y(A. I. (Two hundred copi rs

printed.) The Art of English Poesie, by
Geo. PuTTEXHAii. Vol. II. (Two hun-
dred and twenty copies printed.) 1. Cer-
tayue Notes of Instruction concernin.r

the making of Yerse or Rhyme in En-
glish, by George Gascoigxe. From tli

;

edition of his works in 1575. 2. A Dis-

course of English Poetry, by Williar.i

Webbe. Lond. 1586. 3. A Treatise of

the Art of Scottis Poesie, by K. James.
A division in the Essayes of a Prentise

(K. James) in the divine Art of Poesie,

Edinb. 1584. 4. An Apologie of Poetry,

by Sir John Harington, Knt., 1591.

From the first Edition of the Orlando
Furioso. 5. A comparative Discourse of

our English Poets, by Francis Meres.
1598. Taken from Palladis Tamia. 6.

Observations on the Art of English
Poesie, by Thomas Cajipion^, 1602. 7. A

,

Defence of Rhyme, by Sam. Daniel,
i 1603. 8. Hypercritica ; or, a Rule of

Judgment for writing or reading our
' Histories, by Edmund Bolton, 1722.

5 First published at the end of Nic. Triveti
i Annalium Continuatio. 9. Three proper
and wittie familiar Letters lately passed
betweene two Universitie ISien, Edmund

;
Spenser and Gabriel Harvey, 1510. 10.

I

Two other commendable Letters of the

! same Men's writing, 1580. The remain-
i ing copies of this work having been pur-

I
chased by Mr. Booker, he attached copies

I of England's Helicon, or Paradise of Dain-
ty Devices, edited by Brydges and Ilasle-

wood, printed on thick paper, and Ludus
\
Scacchise or Chess-play, published by

i

Smeeton, edited by Haslewood, giving

I

them one general title, Sliscellanea Poe-

I

tica Anglicana Antiqua, 4to. 4 Tols. 1815,

&c.

I
Poetry and the Poets, being a collec-

I

tion of the choicest anecdotes relating to

Poets of every Age and Nation, by R.
Ryan. Lond. Knight and Lacey, 1826,

I 12mo, 3 vols, portraits.

I

An Essay on the different Styles of

I Poetry. Lond. 1713, Svo.

I
The British Muse, or Quintessence of

English Poetry. See Hayward, Thomas.
Pieces of Ancient Popular Poetry, 1791.

See Ri rsoN, Joseph.
Select Pieces of Early Popular Poetry,

1817. See Utterson, E. V.

POGQIUS, J. F.

Liber. Lor^d. I79a
Facetiaram.

12mo. 2 Tois.
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PcGGio Beacciolln'!, Dialogus,

an Seni sit Uxor Ducenda. Eclidit

Gul. Shepherd. Liverpool, 1807,

imp. 8to. Privately printed.
Eyton, morocco, 6s.

Life of Poggio Bracciolini, by William
Shepherd. Lond. 1802, 4to. 12s.

PoGONOLoaiA ; or, a Philosophi-

cal and Historical Essay on Beards,

translated from the Erench. Exe-
ter, 1786, Svo.
The French work is entitled La Pogo-

nolog^ie, ou Discours facetieux des Barbes.
Renues, 1589, Svo.

POGSON, W. E., Capt. of the

Bengal Army. Histoiy of the

Boondelas. Calcutta, 1828, 4to.

174 pages, 'with a map and 9

plates.

Tour to Chateegaon. Serampore, 1831,
Svo.

PoHLiLLN", J. G. Chess ren-

dered familiar by tabular Demon-
strations of the various Positions

and Movements of the Game. Lond.
1819, royal 8vo. 11. Is.

The Polish Game of Draughts illus-

trated. Lond. 1811, 12mo.
A practical Treatise of the Game of

Draughts. Lond. 1819, 12mo.
Whist rendered familiar. Lond. 1821,

12mo.
The complete Time Tables. Lond. 1815,

royal 8vo. 12s.

Tables of Exchange, universal Int' rest,

&c. shewing the Vahie of foreign Monies
converted into Sterling, and the contrary,
at the established Pars or Army Rates.
1817, imp. Svo. 11. Is.

Discount and Interest Tables at five per
Cent. : to which are added, universal In-
terest Tables, Tables of Life Annuities,
reversionary Payments and other Calcu-
lations. Lond. 1823, Svo. 12s.

PoiCTOTiX3,the,or the History of

those strangers, Lond. 1717, 4to.

PonfSETT, J. R. Isotes on
Mexico, made in Autumn, 1822,
accompanied by an Historical

Sketch of the Revolution, and
Translation of Official Reports on
the present state of that Country.
Philadelphia, 1824, Svo.—Lond.
1825, Svo. 12s.

I

Poi^-TEE, John, M.A. Oxonien-
sis Academia : or the Antiquities
and Curiosities of the L'uiversity of
Oxford. Lond. 1749, 12mo.
Pp. xii and 254, with one leaf of in-

dex. Eeed, 5372, 6s. Deut, pt. ii. 214
8s. 6d.

An Account of a Pioman Pavement
lately found at Stunsfield in Oxfordshire,
proved to be 1400 Years old, by John
Pointer, M.A. Oxford, 1713, Svo. CoUa-
tion.—Pp. 40, not including title and dedi-
cation to the Rev. Dr. Holland, 3 leaves.
Pages 17 to 24, both inclusive, are re-
peated, and pages 25 to 32 are omitted.
Prefixed is a frontispiece, ' outlines of the
chief figures.'

A Chronological History of England-
Lond. 1714-16, l2mo. 3 vols.

Miscellanea in usum juventntis Aca-
' demicEe, containing Characters of the

I

Classick Authors, with a Catalogue of
the best, and of other Books of Polite
learning, and their best editions. Oxford,
1718, Svo. pp. 109. To this volume we are
indebted for the first idea of Bibliogra-
phical knowledge relative to the best edi-
tions of the Classics.

A rational Account of the Weather*
Lond. 1723, Svo.—Second edition enlarged,
with additional Essays on Wet Years,
&c. Lond. 1738, Svo.

Britannia Romana: or. Roman Anti-
quities in Britain. Oxford, 1724, Svo.
Reed, 5371, 5s.

A complete Vindication of the Mallard
of All Souls' College against tlie injurious
Suggestions of the Rev. Mr. Pointer (by
Benj. Buckler). Lond. 1751, Svo. A hu-
morous peiformance. The first edition
appeared in 1750.

PorsTis, Louis de. Expedition
to Cartagena ; being a Relation of

the taking and plundering of that

city by the French in the year

1697, of their meeting with Ad-
miral Xevil in their return, &c.

[EngHshed from the original, and
illustrated -with a large draught of

the city. Lond. 1699, 4to.

Puttick's, March, 1861 (wanting the
plan), 3s.—Second edition. Lond. 1740, Svo.
with a plan, 23. 6d.

Points, Col. Gen. Vindication
against the false and malicious

Slanders cast forth against him by
the army. (Hague ?) 1648, 4to.

Bright, 11.
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PorNTS of Humoiu', two parts.

Loud. 1823-24, 8vo. Plates by Greo.

Cruikshank.

PoiNTZ, Captain John. The
present Prospect of the Island of

Tobago, &c. with Proposals for the

Encouragement of all those that

are minded to settle there. Lond.

1683, 4to.—Lond. 1695, 4to.

— Robert. Testimonies for the

real Presence of Christ's Body and

Bloud in the Sacrament of the

Aultar. Lovanii apud Johannem
Fouler. 1566, 16mo. black

lETTEE.
B to C in eights, besides title, and to

the reader 8 leaves. Bright", 21. 5s. In-

glis, 1224, 9s. Heber, pt. v. 7s. 6d. Sothe-

by, May, 1860, 18s.

PoiEET, Abbe. Travels tlirough

Barbary, 1785-6. Lond. 1791,

12mo.
This work is interesting from the pic-

ture it exhibits of the Bedouin Arabs,

and from the details into -which it enters

respecting the natural history of the

country, especially the botany. The bo-

tanical parts are omitted in this English
translation.— Peter. Of the Divine (Eco-

nomy ; or, an universal System of

the Works and Purposes of God
towards Men demonstrated. Lond.

1713, 8vo. 6 vols, in 4, IZ. Is.

PoiYEE, M. Le. Travels of a

Philosopher. Lond. 1769, small

Svo. 2s. 6d.
A curious and interesting little work,

containing remarks on the arts and people

of Asia, Africa, and America.

PoLAKD, Ered. Aug., King of.

La Saxe G-alante ; or the Amorous
Adventures and Intrigues of, &c.

Translated from the French by a

Gentleman of Oxford. Lond. n.d.

12mo.
PoLAiO).—The History of Po-

land from its Origin as a Nation to

the Commencement of the Year
1795. Lond. 1795, Svo. 3s. 6d.
With a map and portrait. Edwards,

713, 10s. 6d.

Reporte of the taking of the great
Towne and Castell of Pototzko, by the

King of Poland. Lond. 1579, 12mo. II e-

ber, pt. viii. 5s.

Letters concerning the present State ot

Poland. Lond. 1773, Svo. ByJohnLind.
Heath, 2534, 9s.

Memorial of the present state of Poland.
Lond. 1791, Svo.

Letters on the subject of the concerns
of Puma, and the dismemberment of Po-
land and France. Lond. 1793, Svo.

Authentic Narrative of facts relative

to the late dismemberment of Poland.
Poland, 1794, Svo.

Letters, literary and statistical, on Po-
land. &c. Edinb. 1823, Svo.

The History of Poland. Lond. Lard-
ner's Cabinet Cyclopedia, 1831, 12mo.

See Parthenay, Abbe de.

PoLANO. See Paul.

PoLANiJS, Amandus. A Trea-

tise concerning God's eternal Pre-

destiaation. Cambridge, 1599,

16mo.
Dedicated to Sir Edward Ratcliffe,

Knight, by Roger Gostwyke.
Amandi Polani a Polansdorf Partitiones

theologies. Lond. 1591, 16mo.
The Substance of Christian Religion,

transl. by E. Wilcocke. Lond. 1595,

16mo.

Pole, Reginald, Cardinal, and
Archbishop of Canterbury. Pro
Ecclesiasticse vmitatis defensione,

lib. iv. ad Henricum Octavum Bri-

taunise Kegem. Eomse, Bladus.

(circa 1536) fol.

This book gave great alarm to Henry
VIII., though the Cardinal promised him
not to publish it. Bishop Latimer
preached against it, and Archbishop
Cranmer was ordered to reply to it. The
King endeavoured to inveigle Pole into

England to explain to him the doctrine

of the Pope's supremacy, but failing

therein, offered fifty thousand cro'Nfns for

his head, which obliged the Pope to grant
the Cardinal guards at Rome to secure

him from danger. Earl of Guilford, in

1829, 25/. 4s. Bright, &l. Sotheby, May,
1860, 21. lis. Heber, pt. ii. 11.

;
pt, v.

21. 16s. Hawtrey, 1853, morocco, 4Z. 15s.

LARGE PAPER. Crawford, 64?. Now in the

choice library of Henry Huth, Esq. The
only other copy known on large paper is in

the Grenville Collection. Argent,"W.Rihe-
lium, 1555, folio. This edition was edited

by P. Ptergerius, who added some pieces

by Luther, Flacius Illyricus, Melancthon,
Brentius, and Calvin.
De Pace, senza nota (Roma, A. Blado).

4to. A to D in fours, sixteen leave . Ro-

mse, apud Bladium, 1555, 4to. A to C in
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Pole, Card.

—

continued.

fours, 12 leaves. Romse, Acad. Venet.

1558, sm. 4to. Sykes, 2Z. 8s.

(Jopia d'una Lettera d'Angleterra, nella

quale narra I'Entrata del Card. Polo in

Inghilterra per la conversione di quella

Isola alia Fede Catholica. Milano, Dec.

24, 1554, 12mo. four leaves. This account

of the re-establishment of the Roman
Catholick religion here was circulated hj
the pope's authority.

Copia delle Lettere del Re d'lnghilterra

etdel R. Card. Polo, sopra la Reduttione
di quel Regno alia Unione della Santa
Madre Chiesa et Obedienza della Sede
Apostolica, s.l. et a. (1554), 4to.

Articles to he enquyred in the ordinary
visitation of his grace wythin hys dioces

of Canterbury, in the yeare of our Lorde
God 1556. Canterbury, by Ihon Michel
(1556), 4to. A copy is in the Douce Col-

lection.

Testamentum Reginald! Cardinalis,

Archiepis. Cantuariensis totius Anglise.

Anno Domini 1559, 4to.

The seditious and blasphemous Oration
of Cardinal Pole, both against God and
his country, which he directed to Them-
perour in his Book intytuled, the Defence
of the Ecclesiastical Vnity, mouing the

Emperor therein to seke the Destruction
of England and all those whiche had pro-

fes.sed the Gospele. Translated into

English by Fabyane Wythers. Lond.
by Owen Rogers (1560), 16mo. Bindley,

pt. ii.2435. 21. 12s. Sykes, 5?. 19,. 6d.

De Concilio Liber. Eivsdem de Baptis-

mo Constantini Magni Imperatoris. Re-
formatio Angliae ex Decretis eivsdem.
Romae, 1562, apud Paulum Manutium, sm.
4to. (The first book printed at Rome by
Paul Mauuce.) Sir M. M. Sykes, pt. iii.

107, Al. Is. Brockett, 2551, mor. 11. lis. 6d.

—Dilingae, excudebat S. Mayer, 1562, 8vo.

Williams, 1401, 11. 6s. Venet. typ. Gu-
erra, 1563, sm. 4to.

(There are two editions dated Romae,
1562, the first having 10 lines of Errata
after the word Finis ; the second correct-

ed, and therefore without any.)

Reformatio Anglise ex Decretis Regi-
nald! Poll Cardinalis, Sedis Apostolicse
Legati, Anno sr. d. lvi. Romse, apud
Paulum Manutium, 1562, 4to. Bright, 11.

Twenty-eight leaves, including that
which contains the Aldine anchor. Venet.
Ouerra, 1563. sm. 4to.

The Reform of the Church in England.
Translated, by the Rev. H. Raikes, from
the original printed at Rome in 1562.

Chester, 1839, 4to. Privately printed. Ey-
ton, morocco, 11,

Vita Reginald! Poli, Britanni S. R. E.
Cardinalis, et Cantuariensis Archiepis-
<^npi, Venet. ex officiua Guerrei Fratrum.
1563, 4to. Aldine type, 2Z. 2s.

De Summa Pontifice Christ! in terris
Vicario ejusque of&cio et Potestate liber.

Lovanii Foulerum, 1569, 12mo. Bright,
19s.

A Treatise of Justification founde among
the Writinges of Cardinal Pole, &c. Lo-
vanii, 1669, 4to.

A Letter written to Dr. Burnet, giving
an Account of Cardinal Pool's secret

Powers : to which are added, two Breves
that Cai-dinal Pool brought over, and
some other of his Letters, that were never
before printed. Lond. 1685, 4to. Pp. 40.

Reprinted in the seventh volume of the
Harleian Miscellany.

Some observations upon the Life of

Cardinal Regiualdus Polus, Cardinal, of

the Royal Bloud of England. By G(u-
lielmus) Joyner, alias L(yde), servant to

Queen Henrietta Maria. Lond. 1686,

small 8vo. Gordonstoun, 1444, 4s. 6d.

Towneley, pt. ii. 574, 5s. Bright, 5s.

Vita et Acta. Lond. J. Adamson, 1690,

12mo.
Card. Poli et aliorum ab ipse Epistolse,

Brixia. 1744-57, 4to. 5 vols. bl. 5s. laege
PAPEK.

See Articles. Beccatelli, Lod. Har-
CHios, Jodicus. Phillips, Thomas.

Pole, Sir William. Collections

towards a Description of the County
of Devon. Lond. 1791, 4to.

Marquis of Townshend, 2594, 21. 3s.

Townelev, pt. ii. 1300, russia, 1?. 10s.

Willett,'l975, Zl. 5s. Collation.— Vt^. 508,

not including half-title and title, 2 leaves

;

introduction, pp. iii-xv, and corrigenda,

2 pp.

PoLEHAMPTON, Eev. Edward.
The Gallery of Nature and Art.

Lond. 1815, 8vo. 6 vols, plates,

3^. 33. LARGE PAPEE, royal 8vo.

U. 14s. 6d.
By John Mason Good, M.D. Copies

were issued with later dates (1819, 1821,

&c.) and worse impressions of the
plates.

PoLHiLL, Edward, of Burwash,

Sussex. Spectilum Tlieologise in

Christo. A View of Some Divine

Truths set forth in the Grospel.

Lond. 1678, 4to.

The Divine Will considered. Lond.
1673, small 8vo.

Precious Faith considered. Lond. 1676,

sm. 8vo.
Preparation for Suffering in an Evil

Day. Lond. 1682, small 8vo.—Lond. 1824,

12mo.
These four pieces have been printed as
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the writer's 'Works.' Lond. Ward's
Library of Standard Divinity, 1844, royal
8vo. 8s. 6d.

Christus in Corde, or mystical union
between Christ and IJelievers considered.

Lond. 1680, 4to,—Lond. 1823, small 8vo.

The Samaritan, showing that many and
unnecessary Impositions are not the Oyl
that must heal the Church, together with
her Ways and Means to do it. Lond.
1682, small 8vo.

Policies. — Modern Policies

taken from Machiavel, Borgia and
other choice Authors, by an Eye-
witness. 1652, 4to.
An admirable covert iiatire on O. Crom-

well, written by Arclibishop Bancroft.

Hollis, 948, date 1653, 4s. Reprinted in

the seventh volume of the Somers Collec-

tion of Tracts. A sixth edition appeared
in 1655, 12rao. and it has been lately re-

printed. See Lloyd, David.

PoLiDom, GTaetano. IS'uovo Di-

zionario portabile delle Lingiie Ita-

liana, Inglese e Francese. Lond.
1806, 18mo. 3 vols.— 1814, 18mo.
3 vols. 11. Is.

Polickonico:n". See KiGD^^,
E-anulph.

PoLiajTAC, Melcliior de (Cardi-

nal). Anti-Lncretius, sive de Deo
et Natm-a, Ijib. ix. Lond. 1751,

12mo. 2 vols.

A Translation of Anti-Lucretius, by
George Canning. Lond. 1768, 8vo.—Re-

printed in Canning's Poems, 1767, 4to.

Anti-Lucretius, of God and Nature, a

Poem, rendered into English bv the Trans-
lator of Paradise Lost (William Dobsou).
Lond. 1757, 4to. 2s.

PoLiiJCANTEiA, or the Meanes to

ivdge of the Fall of a Common-
wealth : vphereunto is added a Let-

ter from England to her three

Daughters, Cambridge, Oxford,

Lines of Court, and to the rest of

her Inhabitants. By W. C. Cambr.

1595, 4to.
F f 3 in fours. Reed, 5409, Ss. Bliss,

pt. i. 1091, wormed, 19s. Bright, 907,

13.1s. Bliss, morocco, 5^ 15s. In the
Bodleian Catalogue, 1843, this work,
is assigned to Wra. Clarke. The earliest

notice is made of Shakespeare in this

work. See Brvdges' British Bibliographer.
i, 274-85.

PoLiPHiLUS. Polypliili Hypne-
rotomachia : the Strife of Loue in

a Dreame, by E-. D. Lond. for

Simon Waterson, 1592, 4to. wood-
cuts.

One hundred and four leaves, Nassau,
pt. ii. 781, 21. 4s. Sir M. M. Sykes, pt. iii.

106, morocco, 31. 4s. Heber, pt. vi. 61. 8s. 6d.
pt. viii. 41. 6s. See Brydges' British Bib-
liographer, iv. 285-9.

POLITETJPHUIA. See BODENHAM,
John.

PoLiTiAN, Angelus. Poemata.
In 1734 proposals were issued for pub-

lishing this writer's Latin poems, with a
history of Latin poetry from the age of
Petrarch to the time of Politan, by Dr.
Johnson, but unfortunately did not meet
with encouragement.

Political, The Political State

of Grreat Britain. (By A. Boyer.)
Lond. 1711-40, 8vo. 60 vols.
This valuable work (preceding the

Annual Register) contains a complete
history of the times, the memorable
struggles between Whig and Tory, and
high and low church parties; the pro-
ceedings of the Pretender and his family,
debates in Parliament, absti'acts of poli-

tical pamphlets, illustrative of the history
of Great Britain, and of Europe in general,
during the period.
Willett, 1920, 251. Sotheby's, Aug.

185S, 31. 8s. Heber, pt. i. 5379, remarkably
fine set from Joshua Smith's Library, 20^.

Holland, July, 1860, 61. 10s. See Botek,
Abel.
Political Merrimekt : or, Truths told

to some Tune. Faithfully translated from
the original French of R. H. S. H. H. S.

F. A. G. G. A. M. M. P. and Messieurs
Brinsden and Collier, the State Oculist
and Crooked Attorney, Li Proveditori
delli Curtisani. By a Lover of his Conn-
try, Lond. 1714, Roxburghe, 3434,
12mo. 8s. Reed, 7534, 9s. White Knights,
3258, 9s. Bibl. Anglo-Poet. 558, 11. 5s.—
Witl) a dedication to Jacobitical Tories
and Traiterous Rioters of Great Britain.
Lond. 1715, 12mo.

Political and Satirical History of the
years 1756-62. See Bute.

Politics for the People.—Hogs Wash,
or A Salmagundy for Swine. Pt. i. pp.
242, (1793).— Politics for the People. Part
ii. 13 Nos. 1794. Extermination, or an
Appeal to the People of England, on the
present War with France. Lond. Poli-
tics for the People, or Salmagundi for
Swine. Vol. 2, 1795. Vol. 2. pp. vii and
472. Published by D. I. Eaton. Hollis,

1054, 16s. Heber, pt. ii. 5s.

Political Miscellanies. See Rolliad.
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The Political Register and Impartial
Review of new Books for 1767 and 176S.

Of this work only 11 Nos. were pub-
lished. It contains some satirical prints
relative to the political occurrences of the
time.
The Politician's Dictionary ; or, a Sum-

mary of political Knowledge. Lond. 1775,

Svo. 2 vols.

Political Poems. See Poems.
PoLLANUS, Y. Yera Expositio

Dispvtationis institvtae mandato D.
Marias Eeginse Angl. ct Hibern. in

Synodo Ecclesiastica, Londiui in

Comitiis regni ad 18 Oetob. Anno
1553. Eomse (but probably printed
in Germany), 1554, 16mo.
See long note in the Grenville Catalogue,

lleber, pt. vi. 17s.

POLLAED, Leonard. Prebendary
of the CathedraR Ciiurclie of

Woster. Pyve Homilies made by.

Lond. by Wyllyam G-rytfyth, 155(3,

4to.
Heher, pt. v. 11. 7s.; ix. 21. 13s. PicV.er-

iDg, mor. 11.

POLLEXFEN", Sir Henry. Argu-
ments and Reports in some special

Cases by liim argued during the

Time of his Practice at tlie Bar

:

together with divers Decrees in

the High Court of Chancery. Lond.
1702, foHo, \l. Is.

PoLLixi, F. Girolamo. Storia

Ecclesiastica della Rivoluzion d'ln-

ghilterra. Bologna, 1591.—Roma,
1594, 4to.
This is an Italian translation of Nic.

Sander's work De Origine et Progressu
Schisraatis Anglicani. Heber, pt. iii. 15s.

Bright, 17s.

PoLLNiTZ, C. L. Baron de. Me-
moirs. Lond. 1737-8, 8vo. 4 vols.

Koxburghe, 7185, 7s. 6d.—1745, 12mo.
5 vols. Drury, 33'29, 2s.—17ay, 8vo. 4
vols. Bindlev, \,i. ii. 2259, 4s.

PoLLOK, Robert, Course of

Time, a Poem. Edinb. Blackwood,
1828, 12mo.
Twenty-third edition. Edinb. Black-

wood, 1800, 12nio. 5s.— Illustrated edition,

with cuts by Birket Foster and others.

Edinb. 1856, square 8vo. IZ. Is.

Polo, Gaspar Gil. La Diana
enamorada. Lond. 1739, 12mo.

Boswell, 2237, 7s. 6d. Stanley, 55S, 18s

The enamoured Diana. At the end of
' Diana of George of Montemayor.' 1598.— Marco. The Travels of Mar-
co Polo, a Yenetian, in the 13th.
Century, beuig a Description by
that early Traveller of remarkable
Places and Things in the eastern
Parts of the World: translated from
the Italian with ]S'otes by W. Mars-
den. Lond. 1S18, 4to. 3Z. 3s.

laej&e papee, 4/. 4s.

An elegant and faithful translation,
with notes containing ' a va.st mass of in-
formation,' and a map.
The most noble and most famous Tra-

uels of Marcus Paulus of the Xobilitie of
the State of Venice into the East Parts
of the Worlde, as Armenia, Persia,
Arabia, Tartaria, with many other King-
doms and Prouinces, translated (from the
Spanish of Roderigo, by John Frampton)
into Englishe. Lond. for K. Mewbery, 1579,
4to. Contains 167 pages.
The Travels cf Maico Polo (abridged),

with notes, by Hngli Murray. Edinb.
(Edinburgh Cabinet Library), 1844, 12mo.
2 maps.
The Travels of Marco Polo, the Vene-

tian. The translation of Marsden revised,
with a selection of his notes and an index.
Edited by Thomas Wright, F.S.A. Lond.
(liohn's Antiquarian Libraiy) 1854, post
8vo. 5s.

The Travels of Marco Polo are like-
wise to be found in HaiTis' and Pinker-
ton's Collections of Voyages and Travels.

PoLUS, AmjUce Pole and Poole.
Polwhele, Rev. Richard. The

History of Devonshire. Exeter,
1793-1806, foho, 3 vols.

Nassau, pt. ii. 6J4, 3?. 9s. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 619, U. Is. Dent, pt. ii.

1107, \l. Dowdeswell, 631, 3Z. 9s. labge
PAPER. Collalkm.—Vol. i. 1797. Title and
dedication to King George III., 2 leaves;
contents, 8 pages ;

• Sketch,' &c. 15-3 P
;

pp. 1.329 ; postscript and a list of the au-
tliors publications, 4 pages, also a sheet
nuip of Devonshire by John Cary, 1811.
Vol. ii. 1793. Halt-title and title, 2
leaves; preface, 2 pages; the Diocese of
Exeter, 46 pages, not including the halt-
title ; Arclideaconry of Exeter, pp. 5-38-',

not including two half-titles Pages
247-8, the Deanery of Plymtree, wery
cancelled for the purpose of inserting a
list of benetices re.maining in charge and
discharged, also pp. 381-2, the cancelleci

leaf concliidos ' End of the second Vo-
lume,' the reprinted one with the catch-
word Archdeaconry.' The volume cou-
taina 15 plates at pp. 89, 149, 154, 165,
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POLWHELE

—

C07itinued.

170, 171, 182 (three platen), 271, 281, 311,

315, 316 and 361. Vol. iii. 1806. Arch-
deaconries of Barnstaple and Totnes.

Pp. 383-504, including the title and two
half-titles and index ; corrections, one

page, with 9 plates at pp. 409, 410, 419,

441, 447, 456, 456, 481 and 497.

The following plates are often deficient.

E. view of Powderham Castle, Vol. 2, 170.

S. E. view of same, p. 171, and Haldon
House, p. 182 ; and in Vol. 3, Hartland
Abbey, p. 419.

Historical Views of Devonshire: in

five volumes. Exeter, 1793, small 4to.

Vol. i. 6s. Pp. xix and 214— pp. 191 and
192 are repeated and reversed.

The History of Cornwall. A new
edition corrected and enlarged. Loud.

1816, 4to. 7 vols, usually bound in 2,

U. 4s. This work was published at

various times, and in 1816 the original

titles were cancelled and new ones affixed.

OollatioTu—\o\. i. Pp. 212, not including

the title-page, also a folded map to front

the title, aud six plates at pp. 31, 31, 65,

66, 101 and 150. This volume was printed

at Falmouth in 1803, with a dedication to

George Prince of \Vales, which with the

title was cancelled. Vol. ii. Pp. 224, not

including the title-page with 9 plates at

pp. 114, 138, 139, 139, 163, 185, 187, 197

and 221. Between pp. 42-3 are eight
genealogical tables, and one at p. 44. The
original title-page is dated Falmouth,
1803. Vol. iii. Pp. 60, not including the

title-page, with Supplement by the Rev.
John Wbitaker, 96 pages, not including

the title-page dated Exeter, 1804, and a
separate slip of errata, also 4 plates at pp.
15, 16, 3 and 14. Vol. iv. The civil and
military History of Cornwall, with illus-

trations from Devonshire. Pp. 3-96

'end of the first part,' part the second,

pp. 97-147, including the title, also 27

plates (one of which, no. 15, is not in

the printed list of plates), one at p, 117,

fifteen at p. 119, one at p. 120, at p. 126, at

p. 127, two at p. 131, four at p. 132, and

one at p. 140 and at p. 145, also 8 pedi-

grees, one at p. 94 and seven at p. 112.

(The Pedigrees 2 and 3, leing Vyvian

and Bassett, ivtre never printed.) The
original title to this volume is dated

Exeter, 1806. Vol. v. TJie Language,
Literature, and literary Characters of

Cornwall, with Illustrations from De-
vonshire. Pp. 207, misprint 205, including

the title-page, with a portrait of Attorney-
general Noye, at p. 140. The original

title is dated 1806. Vol. vi. A Cornish
English Vocabulary: a Vocabulary of

local Names, chiefly Saxon, aud a provin-

cial Glossary. Pp. 9-9S, not including the

title, and an adverti.sement of 5 pages.

Originally printed at Truro, by J. Tregon-
ing,1808. Vol.vii. TheHistory of Cornwall
in Respect to its Population, and the
Health, Strength, Activity, Longevity
and Diseases of its Inhabitants ; with
Illustrations from Devonshire. Pp. 140,
not including the title-page ; title, ' Sup-
plement,' one leaf, population abstract,
pp. 3-19; abstract of the answers, &c.,
three folded sheets; index, list of prints
and pedigrees to the seven volumes, 6
pages ; corrigenda and addenda, one page,
also a view of Truro at p. 74. The original
title page is dated Truro, 1806.
The letter-press of Vol. 6, after page 65,

being the Vocabulary of local Names ; and
some of the plates in various parts of the
work are usually deficient.

Discourses on different subjects. Lend.
1788, 8vo. 2 vols.—New edition, 1811.
Poems, by Gentlemen of Devon and

Cornwall. Lond. 1794, 8vo. 4 vols.

Poetic Trifles. Lond. 1796, post 8vo. 3s,

Poems. Lond. 1806, 12mo. 3 vols.

Cornish -English Vocabulary of local

names. Truro, Tregoning, 1808, 4to. Re-
printed, Truro (for Nichols and Son),
18.36. (Printed off separately from vol.'

vi. of the History of Cornwall). 65 pages.
Poems. Lond. 1810, 8vo. 5 vols.

Reminiscences in prose and verse, con-
sisting of the epistolary correspondence
of many distinguished persons. Lond.
1836, 12mo. 3 vols.

Traditions and Recollections, domestic
clerical and literary ; in which are includ.

ed Letters of Charles II., Cromwell, Fair-
fax, Edgecumbe, Macaulay, Wolcot, Opie,
and other distinguished Characters.
Lond. 1826, 8vo. 2 vols. 5s.

See Theocritus.

PoLT^NTJS. Polysenus's Strata-

gems ofWars ; translated from the

original Greek, by R. Shepherd.
Lond. 1793, 4to.

Duke of York. 4168, 10s.

PoLTAi\"DEE, John. Disputatiou
against the adoration of the Re-
liques of Saints defended. Trans-
lated by H. Hexham. Dordrecht,
1611, 4to.
Refutation of an epistle written by a

doctor of the Augustin order within the
citie of Liege. Translated from the French
by H. Hexham. Lond. 1610, 4to.

Polta:n'thea, The, or, a Col-

lection of Interesting Fragments,
in Prose and Verse, eonsisting of
Original -Anecdotes, Biographical

Memoirs, Letters, &c. Lond. J.

Budd, 1804, 8vo. 2 vols.
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[Compiled by Charles Henry "Wilson,

Esq. See Gent. Mag. vol. Ixxviii. pp. 459.]

Eeissued with new title/Anecdotes ofEmi-
nent Persons.' Lackington and Co. 1S04,

2 vob.
These amusing volumes contain a Life

of Capt. John Smith of Virginia, by Dr.
Belknap, vol. i. pp.267—350; an abridged
account of the Three Regicides who at

the Restoration fled to America, by Dr.
E. Stiles, of Yale College, &c. &c., vol. i.

pp. 75—191, &c. &c.

PoLTBirs. The general History
of Polybius, translated from the

Greek bj the Eev. James Hamp-
ton. Lond. 1772-3, 8vo. 4 vols.

An excellent translation, with maps.
It was reviewed by Dr. S. Johnson iu tlie

Literary Magazine.— Lond. 1756-61, 4to.

2 vols.— 1761, 8vo. 4 vols. Keed, 5379,
21. 6s. Gough, 2817, 11. 6s. — 1772, 4to.

2 vols. Hibbert, 6488, 7s. — 1809, 8vo.
3 vols. Drury, 3337, 11. 3s.—Lond. 1812,
royal 8vo. iu 1 vol.—Oxford, 1823, 8vo. 2
vols.

The Hystories of the most famous and
worthy Cronographer Polybius ; English-
ed by C(hristopher) W(atson). AVhere-
unto is annexed an Abstract, compeudi-
ously coarcted out of the Life and worthy
Acts perpetrate by oure puissaunt Prince

King Henry the fift. Lond. by Hen. Byn-
neman for Tho. Hacket, 1568, 8vo. Con-
tains fol. 130, with title, life of Polybius,

j

dedication by the translator to Thomas
j

Gaudy, Esq. his epistle to the reader i

'Franciscus Asulanus Lectori salutem,'
|

and 'E.TV. in laudem Histor. Polybij, An.
|

glico Hectori,' in five short stanzas. The
'

last contains the colophon. Bright, il. 6s.
]

Now in the Grenville collection. 1

The Histoiy of Polybius translated
,

into English by Edward Grimestone.
Lond. 1634. folio, 4s.—1648, folio. Rox-
burghe, 7606, 4s.—1673, Geo. Chalmers,
pt. ii. 510, 2s. According to Dryden,
Polybius appeared in this translation
' under such a cloud of errors that his

native beauty was not only hidden, but
his sense perverted in many places.'

The History of Polybius translated by
Sir H(enry) S(hears): to which is added,
a Cl'.aracter of Polybius and his Writings
by Mr. Dryden. Lond. 1693, 8vo. 2 vols.

4s.—Second edition, 1698, 8vo. 2 vols. A
;

vrretched translation.

The Story of the war between the Car-
'

thagenians and their own Mercenaries,
from Polybius. By Sir Walter Raleigh.
Lond. 1647, 4to. I

A Fragment out of the sixth Book of

Polybius. Lond. 1743, 8vo. ' This curious
j

and scarce tract does great honour to the I

unknown editor (Edward Spelman) as a
good scholar and sensible critic' — Dr.
Harwood. Reed, 5380, 5s. 6d.
Two Extracts from the sixth Book of

the general History of Polybius : to which
are prefixed some Reflections by Mr.

!
Hampton. Lond. 1764, 4to. 3s.

I

Traduction d'un Fragment du xviii.

I

Livre de Polybe, trouv^ dans le Monas-
tere de Sainte-Laure au Mont Athos, par
M. Le Comte d'Antraigues. Lond. 1806,
8vo.
Historiarum libri xvii. Gn et Lat. ex

recensione Schweighseuseri, cum Lex.
Polvbiano. Oxford, 1823, 8vo. 5 vols.
21. 2s.

Schweighseuseri Lexicon Polybianum.
Oxford, 1823, 8vo. 10s.—Lond. Whittaker,
1S37, 8vo. 15s.

Maps and Plans to Polvbius. Lond.
1842, 8vo. 3s. 6d.

PoLTCAEP. The famous Epistles
of St. Polvcarp and St. Ignatius,

with the Epistle of St. Barnabas
and some Eemarks upon their Lives
and Deaths, translated by Thomas
Elborowe. Lond. 1668, 12mo. 63.

Polycarp's Epistle, translated, will also
be found in the genuine Epistles of the
Apostolical Fathers, translated by Arch-
bishop V>'ake ; Lond. 1693, &c., and by
the Rev. Temple Chevallier, Camb. 1833,
8vo. and 1851, 8vo. ; and the original
Greek among the Patres Apostolici of
Russell and Jacobson. Lond. 1746, 8vo.
2 vols.—Oxford, 1840. 8vo. 2 vols.

See Ignatius, S. Usher, James.

POLYCEOXTCON. See HlGDEX,
Ean.
PoLTDOEE Yeegil. See Teegix,

Polydore.

PoLT Family. Memoirs of the

Family De Poly. By Antoinette,

Baroness de Pol-^. Northampton,
1822, 8vo.

POLYLOGIA, containing Speci-

mens of Fourteen Languages, with
Metrical Translations. Lond. 1834,
foho.
With frontispiece, 28 illustrative bor-

ders, and 2 vignettes. Privately printed.
Eyton, 17s.

PoMBAL. See MooEE, George.
Life of the Marquis of Pombal, the

famous Portuguese minister of state.

By John Smith. Lond. 1843, 8vo. 2 vols.

IZ, Is.

PoMEEANE, John, Curate of

Wittenberge. A Compendious



1910 POM TO-S

Letter sent to the Faytbfull cliris-

ten congregation in Englande.

1536, 18mo.
Heber, pt. ii. 10s.

See Ames' Typog. Antiquities, p. 1546.

PoMTEET, Louisa Fermor, Coun-
tess of. Correspondence vrith

Frances Countess of Hartford (af-

terwards Duchess of Somerset).

Lond. 1805, crown 8vo. 3 vols,

portraits, lOs. 6d.

PoMFRET, E,ev. John. Poems on
several Occasions. Tenth Edition,

with some Account of his Life and
Writings, to which are added his

Eemains. Lond. 1740, 8vo.
First edition, 1699. ' During the ISth

century no other volume of poems was so

often reprinted, or held in such popular
estimation.' They are inserted in Chal-
mers' and other colLctions of the British

.—
' Thomas. The Life of Chris-

tian, late Countess Dowager of

Devonsliire. Lond. 1685, 8vo.
Privately printed. Nassau, pt ii. 64,

7s. Lloyd, 158, 9s. Bright, mor. IZ. 13s.

POMOLOGICAL MAGAZINE. See

LiNDLET, John.

PoMPADorE, Marchioness of.

Memou's of the Itarchioness of

Pompadour, written by herself,

translated from the French. Lond.
12mo 2 vols.

Dent, pt.ii. 220, 7s.6d.

The History of the Marchioness of

Pompadour. Lond. 1758-64, 12mo. 4

parts in 2 vols.

Letters of the Marchioness of Pompa-
dour, 1746-62, 3 vols.—1771, 2 vols. 12mo,

Pompeii Illustrated with pictu-

resque Yiews engraved by W. B.

Cooke, from Drawings by Lieut.

Col. Cockburn, with descriptive

Letter-press to each Plate by T. L.

Donaldson, Lond. 1827, imp. fol.

2 vols.

Published in 4 parts at 4Z. 4s. each.

PEOOFS, at 6^. 6s., and india paper peoofs,

twenty-five copies printed, at 8^ 8s. each
part. Hibbert, ixdia peoofs,6719, russia,

19/. 19s.

Pompeii. Lond. (Libr.ary of Entertain-

ing Knowledge), 1831-2, 12mo. 2 vols.

Republished under the following title.

'Pompeii: its Destruction and Re-Dis-
covery.' Lond. Charles Knight, 1847,
18mo. 2 vols- 3s.

See Gell, Sir W. p. 872.

PoMPET the Little.—The His-
tory of Pompey the Little ; or, the

Life and Adventures of a Lap Dog.
Lond. 1751, 12mo.—Lond. 1761,
12mo.—1773, 12mo.—Lond. Cooke,
n.d. 18mo.—Lond. 1800, 12mo.
An admirable jeu d'esprit, written by

the Rev. Francis Coventiy.

PoMPONius Mela. De Situ

Orbis Libriiii. summa cura et dili-

gentia recogniti et collati a Joan.
Revnolds. Iscse Dumnoniorum,
I7il, 4to.

With 27 maps. An elegant and care-
fullv edited edition, reprinted Lond.
1719, 1739 ; Etonse, 1761, 1775; all in 4to.

Pomponii Melsede Situ Orbis Libritres,
ex Recensione Abr. Gronovii. Glasg. 1752,
Svo. 2s. 6d. LAEGE paper, 3s. 6d.
The rare and singular Worke of Pompo-

nius Mela, of the Situation of the World,
&c. Whereunto is added, that learned
Work of lulius Solinus Polyhistor, with a
necessarie Table for thys Booke. Trans-
lated into Englyshe by Arthur Golding,
Gentleman. Lond. by I.Charlewood for

Tho. Hacket. 1590, 4to. C.aldecott, U. 10s.

Pomponius Mela was first printed for
Tho. Hacket in 1585. A copy in the Capell
collection, Trinity Coll. Camb. Bright,
11. lis. And Solinus in 1587, which edi-

tions are here joined, with a general title-

page. Reed, 5407, 10s.

Pomponius.—The Adventures of

Pomponius, a Eoman Knight : or,

the History of our Times. Made
English from the Eome Edition of

the French Original, by Mr IMacky,

in two Parts. Lond. E. Curll, 1726,
12mo.
A satire on John Law, the projector.

Ponce de Leon. The Kival
Slain ; or, a tragical dream in K.
Harry's Walk. Lond. 1699, 4to.

PoNCET, Charles Jacques. A
V^oyage to Ethiopia, describing also

the Kingdoms of Dongola, Sannar,
part of Egypt. Lond. 1709, 12mo.

PoNCiiTS, Johannes Scotus. Hi-
bernise restitutus. Parisiis, 1660,
Svo.
A very curious and rare work, wi-itten

to prove that Duns Scotus, so celebrated
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in the Controversies of the XITIth and 11. 15s. Bliss, 21. 3s. Hollis, 1405, mor.
XITth centuries, -was neither an English- 21. 6s. resold Hetaer, pt. v. 2i. 14s. Iforner*
man nor a Scotchman, but an Irishman. 2?. Ss. Puttick, June, 1858, 2Z. 3s.—Lond!
It is not mentioned in Harris's Ware. At 1639, 4to.—1642, 4to. Hollis, 1123, 5s.
West's sale, in 1773, it produced only A Defence for Mariage of Priestes', hv
3a. 6d., but is now worth two or three Scripture and aunciente Wi-yters, made
guineas. by John Ponet, Doctoure of Divinitee.
D. Richardi Belingi Vindicae Eversas, Lond. in the House of Reynolde Wolfe,

ea occasione exponitur, quibus potissi- 1549, 16mo. Contains F, in eights; the
mum viis Hibernia a Parliamentariis su- seventh leaf blank ; the colophon on the
bactaest. Alia etiam ejusdemD. Belingi last. Heber, pt.v, IZ. Is.—Another with
Epistola refellitur. Et denique Doctoris the Politique Power, 1556. 11. 18s.
Callaghani c^rrectoratus Corsopitauus A notable Sermon concerninge the ryght
contra duas ipsius Gallicas Epistolas et Vse of the Lordes Supper preached the
authorem libri Gallici 'I'lnnocente et 14 Daye of Marche, 1550. Lond. for
Verite defendues confirmatur.' Paris, Gwalter Lynne, 16mo. At the end is a
apud F.Piot, 1653, 8vo. Horner, 1854, 4.1. 6s. prayer against the Pope and Turks.
Sotheby's, 1861, 7Z. 15s. Diallacticon de veritate, natura atque
This IS an Answer to the Vmdicise substantia Corporis et Sanguinis Christi

of Sir R. Beling, printed in 1650, and men- in Eucharistia. s. 1. 1557, sm. 8vo.—s. 1.
tioned at our page 148. Beling replied to 1576 8vo.
this work, and the reply is equally rare DialecticonEucharistise, translated into
with this. Copies of both are in the

~

Grenville collection ; but this answer
Mr. Grenville says he could not procure
for many years.

Cursus Philosophicus ad mentera Scoti.

Paris, 1649, folio.—Lugd. 1659, folio.

See Beling, Richard.

English, Lond. 1688, 4to. pp. 82.
An Apologie fvlly avnsweringe by

Scriptnres and aunceant Doctors a blas-
I
phemose Book gathered by D. Steph.

;

Gardiner, &c. set furth vnder the Name
I

of Thomas Martin against the godly Mar-
1
riadge of Priests, n. p. (1556), 16mo. White

POXD, Arthur. Eccentric Cha- Knights, 3263, morocco, 1/. 2s. Horner,

racters : being twentj-foiu* of the

most humorous designs ever exe-

cuted by that celebrated Artist.

Lond. 1823, folio.—1832, folio.

— John. Astronomical Obser-

vations made at the Eojal Obser- in the Kh-k of Scotland
vatory at Greenwich, in the Years 1599, 16mo

1854, 4:1. 6s. Bright, 21. 5s. Ganiner (poor
copy), 21. 6s. Sotheby's, 1854, 21. 12s. 6d.

See OcHixrs, Bernard.

Pont, Eobert. Against Sacri-

lege : Three Sermons preaclied by
Mr. Eobert Pont, an aged Pastour

Edinb.

1811-35. Lond. Murray, 1815-36,

folio, pubhshed at 11. Is. each year.
The subsequent volumes are by G. B.

Airy. See Greenwich.
Po^^D and Knaptox's Imita-

Constable, 731, 11. 4s.

Parvus Catechismus, quo examinari
possunt juniores qui ad Sacram coenam
admiltuntiir, carmine lambico, per R. P,
Andreapoli, 1573, 12mo. Reprinted in the
Miscellany of the Wodrow Society, p.

tions of Original Drawings by the 301

Old Masters, 70 plates. Lond. 1735, ."V^^^
Treatise of the right Reckoning

„ -. ' ^
,

"' Yeares, and Ages of the World, and
ioho.

; Jlens Lines, and of the Estate of the last

PONET, or POTXET, John, sue- ' decaying Age thereof, this 1600 yeare of

Cessivelv Bishop of Eochester and ^'\^'ft (enoneouslie called a year« of
.rj,-. , "

, A 1 , m J- n Jubilee) which is from the Creation, the
V\' mchester. A shorte Treatise of 5543 Yeare. Edinb. 1599, 4to. 11. is.

politik Pouuei', and of the true —Latine, 1619, 4to,

Obedience which Subiectes owe to

Kynges and other ciuile Gouei'nours,

with an Exhortacion to ail true

naturall Englishmen, compyled by
I). I. P. B. E. W. (n. p.) 1556, ita- I Koxburghe, 8447, 7s. 6d
lie type, small 8vo. I 2s. and is.

M 4, in eights. A severe invective
|

De Sabbaticornm Annorum pcriodis

against Queen Jlary and her ministers. Chronologica a Mundi exordio digestio.

Heber, pt.vii. 2s.; viii. 2s. 6d. Bright, (Lond.) 1619, 4to.

De Uni ne Britannise, sen de regnorum
Angliseet Scotiae, &c., in nnam monarchi-
am consolidatione, Dialogus. Edinb. 1604,
small 8vo.

The first work published relative to the
union between England ai d Scotland.

Heber, pt. vii.
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Pont is supposed to have been the
translator of the Confessions of the Swess-
eiiandes. See p. 509.

PoNTHTTS.—The noble Hystory
of the moost excellent and myghtj
prynce and hygh renowned Knyght,
Kynge Ponthus of Galyce and lytell

Brytayne. Lond. Wynkyn de

Wbrde, 1511, 4to.
A—Q viij, with wood-cuts.

L'Histoire de Ponthus et le Belle Si-

doyne, fil du Koy de Bretaigne. Paris.
Bonfons, 4to. wood-cuts. Heber, pt. ix.

18Z.

A History of the Noble Deeds, &c., of
the Knight Ponthus, son of the King of
Gallicia, of the beautiful Sidonia, Queen,
from Britannia. Lond. 1548, 4to. wood-
cuts, of great rarity.

PoNTis.—Memoirs of the Sieur

de Pontis, who served in the Army
56 years, under Henry lY., Louis
XIII. and XIV. Translated by C.

Cotton. Lond. 1694, foUo.

PoJs'TOPPiDAN, Eev. Eric. The
Natural History of Norway, in two
parts, translated fi'om the Danish.
Lond. 1755, foho.
Pp. 291,with a map and 23 plates. ' This

work contains much valuable infjrmation
on subjects of Natural History.'

—

Quart.
Review. Hibbert, 6721, 11. 8s. Nassau,
pt. ii. 626, 21. 12s. 6d. Fonthill, 2389, il. 4s.

LAEGE or FINE PAPER. Dent, pt. ii. mo,
russia, 4L 10s. Steevens, 1665, nissia, 41.

6s. Heath, 2495, 41. 19s. Roxburghe,
7857, 51. TVillet, 2016, 41. 14s. 6d. largest
PAPER. A copy, supposed unique, is in the
Earl Spencer's library. A notice of Pon-
toppidan's work will be found in the Ee-
trosp. Review, siii. 181—213.

Pool, Rob. Views of the most
remarkable Buildings and Monu-
ments in the City of Dublin, deli-

neated by R. Pool and I. Cash.

Dubl. 1780, 4to.

Nassau, pt. ii. 1301,5s. Dent, pt. ii. 909,

3s. Bindley, pt. iii. 1205, 7s. Heber, pt. i.

5s. 6d.

Poole, E. R. Collector's Vade
Mecum ; an Introduction to the

Knowledge of the best editions of

the Greek and Roman Classics.

Lond. 1822, 18mo.
A Slight Sketch of the Principal Poly-

glot and early English Bibles, 18mo.
Bibliographical and Retrospective Mis-

cellany. (Anon.) Lond. Wilson, 1830, post
8vo.

This gentleman issued notices of a
Translation of Richard de Bury's Philo-
biblon, a corpus Bibliographicum, and
other small works, which never appeared.— John, Hamlet travestie,

with burlesque Annotations. Lond.
1811, Svo.—1812, 12mo.

An admired work.
Romeo and Juliet travestie. Lond.

1812, Svo.
Poole has likewise published several

farces, &c.— Joshua. The English Parnas-
sus : or a Helpe to EngUsh Poesie.

Together with a short Institution

to English Poesie, by way of Pre-
face. Lond. 1657, Svo.

Pp. 628, with a frontispiece. Bibl.
Anglo-Poet. 547, morocco, 11. 6s. Hibbert,
6425, 5s. 6d. Nassau, pt. ii. 66, 7s. Dent,
pt. ii. 222, 11. Is.— Lond. 1677, 8vo. pp. 670,
with a frontispiece. Bibl. Anglo-Poet,
548, 12s. Roscoe, 1435, 12s. 6d. Field,
1586, 5s. 6d. Bindley, pt, ii. 2225, 183.— Matthew. Synopsis Critico-

rum aliorumque S. Scripturse Inter-

pretum. Lond. 1669—76, folio, 5
vols.

An elaborate and much-esteemed work,
on which the author spent ten years. It
consolidates with great skill and concise,
ness all the Critic! Sacri of the London
edition into one continued comment, be-
sides many valuable additions from other
authors of note, Hammond, &c., and his
own corrections and decisions in several
places. Heath, 691, 51. large paper.—
Ultraj. 1684, folio, 5 vols. Best edition,
edited by John Leusden, 81. 8s.—Francof.
1694, folio, 5 vols. 3/. 3s.—Francof. 1712,
folio, 5 vols. 31. 13s. 6d.

Annotations upon the Holy Bible,
wherein the sacred Text is inserted, and
various Readings annexed, &c. By the
Rev. Matthew Poole (and other dissenting
Ministers). Lond. 1683-5, folio, 2 vols,
with portrait. These Annotations were
selected from the Author's ' Synopsis Cri-
ticorum,' for more general use. In this
design the author proceeded as far as
Isaiah, ch. lis. ; the resfwas executed by
Ministers, whose names, and the portions
which they severally undertook, are fur-

nished in Dunton's Life. It is no mean
praise of this valuable work that it is in
the list of books recommended to clergy-
men by Ep. Tomline.—16&5-8, folio, 2 vols.

—1696, folio, 2 vols.—1700, folio, 2 vols.

Best edition.—Edinb. 1800, 4to. 4 vols.—
Lond. 1840, imperial Svo 3 vols. 31, 3s.
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A Model for the Maintaining of Stu-

dents of choice abilities at the Univer-
sitv. Lond. 1648, 4to.—Again 1658.

The Nullity of the Romish Faith ; or, a

Blow at the Root of the Romish Church.

r Lond. 1667, 8vo.

m. ' Dialogue between a Protestant and a

fr Papist. Lond. 1667, 12mo.—New edition,

Lond. 1839, 18mo. Is. 6d.—Edited by the

Rev. Peter Hall, 1840. 12mo. .3s.—Edited

by Dr. Gumming, 1850, 12mo. Is. 6d.

Poole, Dr. R. Journey from
London to France and Holland

;

or, the Trareller's useful Tade Me-
cum. Lond. 1750, 8vo. 2 vols.

Poole.—TheHistory of theTown
and County of Poole : compiled

from Hutchins's History of the

County of Dorset. Lond. 1788, 8vo.
Dent. pt. i. 1056, 6s. 6d.

History of Poole, Dorset. By J. Syden-
ham ; edited by Salter. Lond. 1839, 8vo.

12s.

PooE.—A Poor Knight: his

Palace of Private Pleasure. Writ-
ten by a Student in Cambridge, and
published by J. C. Gent. Lond.
E,. Jones, 1579, 4to. black let-
tee.
Reprinted in 1845. from an unique copy

at Northumberland House, for the Earl of
Powis, as his contribution to the Rox-
burghe Club; edited by Sir H. Ellis. See
Appendix.
Bread for the Poor ; or, a Method show-

ing how the Poor may be maintained in a
far more plentiful and cheaper manner
than they now are. Exeter, 1698, 4to.

Reports of the Society for bettering the
Condition of the Poor. Lond, 179S—1816
7 vols. Hollis, 1181, 16s.

See Edex, Sir F. M.
Pope, Alexander. The Works

of Alexander Pope, Esq., with
Notes and Illustrations by himself

and others : to which are added a

new Life of the Author, an Esti-

mate of his poetical Character and
Writings, and occasional Remarks
by William Roscoe. Lond. 182-1,

8vo. 10 vols, portrait.
Published at 61.

An able article on Pope's works and cha-
racter will be found in the Quarterly Rev.
xxxii. 271—311 ; and see Knight's Quar-
terly Mag. voL iii. p. 304.
Second edition revised. Lond. 1846, in

8 vols. 8vo. il. 4s.

Other Editions.
The Works of Mr. Alexander Pope.

Lond. B. Lintot, 1717. The first col-
lected volume of his Miscellaneous Poems.
Published both in folio and 4to.

The Epistle of Eloisa to Abelard first
appeared in this collection.

A copy, with MS. Notes by Jonathan
Richardson and E. Malone, was sold at
Heber's sale for 5s.

The Works of Mr. Alexander Pope, vol.
second. Lond. B. Lintot, 1735, folio. Pub-
lished also in 4to. at same time, to cor-
respond with his translation of Homer.
The two volumes, 4to. 1717. 1735. Rox-

burghe, 3442, 10s. 6d. The folio edition,
2 vols. Bindley, pt. ii. 2371, 163.

The Works of Mr. Alexander Pope in
Prose ; or Letters of Mr. Alexander Pope
and several of his Friends (being the
first volume of his Prose Works). Lond.
Knapton, Gilliver, Brindlev, and Dodsley.
1737, folio and 4to.

This is Pope's own edition of his corre-
spondence, published to range with the
previous volumes of his Poetical Works.
The Works of Mr. Alexander Pope in

Prose, volume the second. Lond. Dods-
ley, 1741, folio and 4to.

This second volume includes the cor-
respondence with Swift, Memoirs of Mar-
tin Scriblenis, and Papers in the Guar-
dian, &c. It is placed here out of its chrono-
logical orderfor the convenience of arrange-
ment. Stowe sale, 9s. 6d.
The 4 vols. (Poems 2, and Prose 2 vols.)

1717-41, folio, 4 vols, lakge paper, Stowe
sale, 13s. The same, with Essav on Man,
1734; Dunciad,1729; 5 vols.4to.with Pope's
autograph. Bindley, pt. iii. 1021, Al.

The Works of Alexander Pope, Esq.
Lond. 1735, 1736, small 8vo. 9 vols. This
is the first octavo edition, and in Bindley's
Catalogue.where the 9 vols, sold for 17s., is
called 'Pope's own edition.' It was issued
by different publishers, viz : Vol. i. B.Lin-
tot, 1735, and again 1736. Vol. ii. L. Gilli-

ver, 1735. Vol. iii. H. Lintot, 1736. Vol.
iv. L. Gilliver and J. Clarke, 1736.* Vol. v.
There is also a Supplementary volume,

published in 1738, called vol. ii. part 2,
' printed for R. Dodsley, and sold by T.
Cooper,' said to contain ' all such pieces of
the author as were written since the
former volumes, and never before printed
in octavo.'

Lond. printed for R. Dodsley, and sold
by T. Cooper, 1739, 8vo. 9 vols.

Lond. Lintot, 1740, 12rao. 9 vols, thick
PAPEB. Dent, pt. ii. 223, morocco, 5Z. 13s.

The Works of Alexander Pope, Esq. in
9 volumes complete. With his last cor-
rections, additions, and improvements, as
they were delivered to the Editor a little

before his death ; together with the Com-
mentaries and Notes of Mr. Warbubtos
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Pope—continued.
(afterwards Bp. of Gloucester). Lend. J.

and P. Knaptou, H. Lintot, J. and E. Ton-
son, and S. Draper, 1751, 8vo. 9 vols, plates.

Warburton's first edition, with cuts from
the designs of Blakey,Wale, and Hayman,
Marquis of Townshend, 2529, 11. 19s.

Garrick, 1934, 11. lis. Fonthill, 2487, 4/.

7s. 6d. Reed, 75-10, with additions in

plates, and many notes printed and manu-
script, bl. 7s. 6d. lie-sold Heber, pt. iv.

3/. ' This edition is disfigured and dis-

gi'aced with many forced and far-sought
interpretations, totally unsupported by
the passages which they are brought to

elucidate.'— Warton. A copy of this edi-

tion, with MS. note.s and additions by
John Wilkes, Esq., in the Grenville Col-

lection.

Warburton's second edition, Lond. 1752,

8vo. 9 vols. Sotheby's in 1821, 3Z. 7s. Rox-
burghe,3443, 3Z. 5s.

Third edition, Lond. 1753, Svo. 9 vols.

Bindley, pt. iii, 50, 21. Qs. Gossett, 4120,

11. 13s.

The Works of Alexander Pope, Esq. in

10 volumes complete
;
printed verbatim

from the octavo edition. Lond. Knapton,
Lintot, Tonson, Draper, and Bathurst,

1754, 18mo. 10 vols, cuts, 11. 5s. Dent,
pt. ii. 224, 21. 15s,

Lond. Knapton, Tonson, 1756, 12mo. 9

vols. cuts.

Lond. Knapton, Tonson, 1757, sm. Svo.

9 vols. Garrick, 1935, 2Z. 12s. 6d. Reed,
7541, 21. Is. Stanley, 418, Al. 12s.

Lond. Millar, Tonson, Lintot, and Bath-
urst, 1757, IBmo. 10 vols, cuts (sometimes
called the English Elzevir edition,) 11. Is.

Lond. 1760, 8vo. 9 vols. Marquis of

Townshend, 2530, 21. 16s. Steevens, 1020,

with the Homer, 11 vols. 51. 2s. 6d.

The Works of Alexander Pope, Esq. in

6 volumes complete. Printed verbatim
from the octavo edition of Mr. Warburton.
Lond. Millar and others, 1764, 12nio. 6

vols. cuts. Sotheby's in 1823, with the
translation of Homer, 7 vols. 3L 2s.

Lond. 1766, 12mo. 9 vols. Roscoe, 1405, Gl.

Dr. Hawtrey in 1853, old red mor. Ql. 6s.

Lloyd, 949, with the Homer, 1760, 11 vols,

and supplemental volume, 1807, 1 vol. Gl.

5s. Williams, 1432, with the Homer,
1760, 11 vols, morocco, lU.
Lond. 1770, 8ro. 9 vols. Sotheby's in

May, 1823, 21. 10s.

Lond. 1770, 12mo. 6 vols.

Lond. 1776, 12mo. 6 vols, printed from

the 8vo. edition, with his last corrections.

Lond. 1787, 12mo. 6 vols.

Lond. 1789, 12mo. 6 vols.

The Works of Alexander Pope, Esq.
with a Life by Owen Ruffhead. Lond.

1769, 4to. 5 vols, wi^h portrait. (A Sup-

plementary volume was published to this

edition in 1806, containing additions made

I

by L. Bowles.) Heath, 5 vols. 1864, 4Z. 6.s.

Dent, pt. ii. 912, with the Homer, 1715,
11 vols, and Shakspeare, by Pope, 1725, G
vols. ruMsia, Vil. 2s. 6d. Nassau, pt. ii.

788*, with the Homer, 1715-25, 11 vols.

The Duke of Monmouth's copy, with the
receipt signed by Pope, as also the sup-
plementary volume, 1807, together 17 vols,

moi-occo. 15?. 4s. 6d.

The Works of Alexander Pope, with
Remarks and Illustrations by Gilbert
Wakefield. Lond. 1794, 8vo. vol. 1 (all

printed). Bindley, pt. ii. 2202, 8s.

The Works of Alexander Pope, Esq. in
9 volumes complete, with a Memoir of the
author, and with Notes and Illustrations
by Joseph Wartost, D.D. and others.
Lond. 1797, Svo. 9 vols, two portraits. Reed,
7542, 3Z. Bindley, pt.ii. 2201, 2Z. 13s. Duke
of York, 4157, 21. 10s, Copies with Pope's
translation of Homer, edited by G. Wake-
field, 1796, 11 vols, together 20 vols.

Drury, 3352, 71. 12s.- 6d. Hibbert, 6426,
ol. 5s. Earl of Kerry, 420, 13?. 5s. Stee-

vens, 1021, Al. 2s. 6d. Fonthill, 14S6, 101.

10s. Williams, 1433, illustrated witlx

portraits and plates, to Avhich are added
his translation of Homer, 1796, 11 vols,

also illustrated with prints, Warton's
Essay, 1782, -2 vols, and the Supplemen-
tary volume, 1807, morocco, 31i. 10s.

With Notes and Illustrations by War-
ton, new edition. Lond. 1822, Svo. 9 vols.

Drury, 3353, bl.

The notes to these editions, which ne-
cessarily include the greater part of War-
ton's celebrated essay, are highly interest-

ing and instructive. But the editor was
severely and illiberally attacked for in-

serting one or two indecent pieces (Janu-
ary and May, &c.), which had hitherto
been excluded from his collected works.
The Works of Alexander Pope, Esq. in

Verse and Prose, containing the principal
Notes of Drs. Warburton and Warton, Il-

lustrations and critical and explanatory
Remarks by Johnson, Wakefield, A. Chal-
mers, and others. To which are added,
now first published, some original Let-
ters, additional Observations, and Me-
moirs of the Life of the Author, by the
Rev. William Lisle Bowles. Lond. 1806,

Svo. 10 vols, two portraits and fac-simile of

writing. For editing this edition, Mr.
Bowles received 300L from the Associated
London Trade. Dowdeswell, 556, 4Z. 8s.

LARGE PAPER. Strettell, 1083, with the
Homer, 9 vols. 111. 10s. The editor, Mr.
Ijowles, has been much censui'ed for this

edition by Lord Byron, Mr. Roscoe, Mr.
Campbell, the Quarterly Reviewers, the
editors of the London Magazine, &c.&c., to

whichMr. Bowles replied in severalpamph-
lets, and likewise in the Pamphleteer.
Works of Alexander Pope : with expla-

natory Notes and Account of his Life, by
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Dr. Johnson. Lond. 1812, 12mo. S vols.—
Again, 182-2, 12mo. 8 vols.

Tlie Works of Alexander Pope. Edited
bv W. Roscoe. 1824. Second edition, lSi6.

^e", leading article, at p. 1913.

Supplement to Pope's Works. Lond.
1757, 8vo.

Additions to the Works of Alexander
Pope, Esq.; together with many original

Papers and Letters of cotemporary wri-

ters, never before published. Lend. Bald-
win, 1776, 8vo. 2 vols. Reed, 7553, 3s. 6d.

Steevens, 1024, 9s. Dowdeswell, 557, 3s.

Culled, says Mr. Park, by Baldwin, from
the communications of Sir. Steevens in

the St. James's Chronicle, and put forth

with a preface bv Wm. Cooke, Esq.
Gent.'s Mag. N. S., Vol. 32, p. 619.

Supplement to the Works of Alexander
Pope; edited by Wharton, Bowles, and
others. Lond. 1807, 4to. With 19 por-

traits. (Published as a 6th vol. to com-
plete KuflFhead's edition of Pope's Works.)
Bindley, pt. iii. 1023, 11. 8s.—Au Edition
in 8vo. without portraits, 7s. 6d.

Supplementary volume to Pope'sWorks,
printed from the original MSS.; with
Notes, explanatory, biographical, and lite-

rary. Lond. Hearne, 1825, 8vo. 6s. 6d.

Supplement to Swift and Pope's Works.
Dublin, 1739, 12mo.
The Beauties of Alexander Pope's

Works. Lond. 1796, 12mo. 2 vols,

OEuvres compliJtes de Pope, trad, en
Fran9ais [Publiee par 1'Abbe De la Porte.]

Augmentee du teste Anglais mis a cote

des meillures pieces. Paris, 1779, 8vo. S
vols, plates, fixe papee.—Paris, 1796, 8vo.

8 vols.—FIXE PAPER.

The Poetical Works of Alexander
Pope. GlasgoTT, 1768, 12mo. 4vols.

The Poetical Works of Alexander Pope.
Glasgow, Foulis, 1785. folio, 3 vols. Mar-
quis of Towns!! end, 2676. 21. 2s.

The Poetical Works of Alexander Pope.
A new Edition. Lond. 1804, sm. 8vo. 6
vols. Duroveray's Edition, with plates.

LARGE PAPER, iu I'oyal 8vo. with proof
plates, 3/. 33. largest paper, in imperial
8vo. 4Z. 4s. This edition of the Poetical
Works was printed to accompany Duro-
veray's illustrated edition of Pope's Ho-
mer's Iliad and Odyssey, forming to-

gether, 18 vols. See Homer, p. 1100.

Poetical Works, with Life. Montrose,
1804, 12mo, 6 vols.

Poetical Works, with Life by Dr. John-
son. Lond. Sharpe, 1811, 12mo. 2 vols.

—

Large Edition, 8vo. 2 vols, plates by
Heath, after Stothard.

Poetical Works. Lond. Walker, 1819,
24mo.—1825, 24mo. 4s.

Poetical Works. Lond. 1821, Svo. 2
vols, portrait.

Poems, with Life by Dr. Johnson. Chis-
wick, 1822, 12mo. 3 vols.

Poetical Works, with Life by A. Dyce.
Lond. Pickering (Aldine Poets, vols. xiii.
XV), 1835, 12rao. 3 vols.—New Edition,
1851, 12mo. 3 vols. 15s.

Poetical Works, edited, with Life of the
Author, by the Rev. George Croly, D.D.
Lond. Valpy, 1835, 12mo. 4 vols, with two
plates in each volume, after Withering-
ton, by Warren,

Poetical Works. Lond. A. Scott, 12mo.
published at 6s.

Poetical Works. Lond. W. Smith,
1839, 8vo. 53.

Poetical Works. Lond. Daly, 1S42,
12rao. engravings, 5s.

Poetical Works. Lond. Bohn, 1847 (and
since), post 8vo. frontispiece, 3s. 6d.

Poetical Works and Translations, edited
by the Rev. H. F. Cary, with a Biogra-
phical Notice of the Author. Lond. 1849,
royal Svo. 10s.—Again, 1S59,royal 8vo. 9s.

Poetical Works, edited by the Rev. H.
F. Cary. Lond. Routledge, 1853, 12mo.
lUu.strations by J. Gilbert, 5s.

Poetical Works, arranged lor Young
People by W. C. Macready. Lond. Brad-
bury and Evans, 1849, 12mo. 4s. 6d.

Poetical Works, >>ith Extracts from
his Correspondence, and Memoir by
Robert Carruthers. Lond. Ingram and
Cooke, 18-53, post Svo. 4 vols, wood en-
gravings, 10s.

Poetical Works, edited by Robert Car-
ruthers. New Edition revised and en-
larged. Lond. (Bohns Illustrated Librarj')

1858, post Svo. 2 vols, numerous wood
engravings, lOs.

In this Edition the Poems have been
collated with the early copies, and the
principal variations are pointed out.
Notes and Biographical Sketches have
also been added from various editions and
sources, including all the Notes o_f the
celebrated John Wilkes, from an anno-
tated copy of Warburton's Edition in the
Grenville Collection. As a Companion to
this Edition is published, ' The Life of
Alexander Pope, including Extracts from
his Correspondence.' By Robert Car-
ruthers. Second Edition, revised and
considerably enlarged. Lond, Bohn's Il-
lustrated Library, 18.57, post Svo. 5s.

Poetical Works. Lond. Houlston, 1860,
12mo. 3s. 6d.

Poetical Works. Lond. Groombridge,
1860, 12mo. 3s. 6d.

separate wobks.
Pastorals ; with a Discourse on Pasto-

ral Poetry, written in the year 1704. Pub-
lished in the 6th vol. of Tonson's Miscel-
lany, 1709.

Essay ON Criticism. (Anon.) Lond.W.
Lewis, 1711, sm. 4to.—Second edition, W.
Lewis, 1712.—Third edition, 1713, 12mo.—
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Fourth edition, 1719, Svo.—Seventli edi-

tion, 1722, 8vo.—With Commentary and
Notes by Warburton. Lond. 1743, 4to,

—

Lond. 1749, 8vo.

Essay on Criticism and Essay on Man;
with a French translation on opposite

page. Lond. 1737, 4to.

Essay on Criticism ; with a translation

in Polish Verse. Krakowie, 1790, 12mo.

Rape of the Lock; an heroi-comical

Poem (2 Cantos). Lond. 1711, 4to.

Kape of the Lock (5 Cantos). Lond. 1712,

8vo.—Lond. B. Lintot, 1714, 8vo. plates

by Guernier.—Fifth edition. Lond. 1718.

—Lond. 1798, Daroveray's edition, -with

plates after Fuseli and Sothard, engraved

by Bartolozzi, etc. Hibbert, 6427, 7s. 6d.

Bindley, pt. ii. 2429, 16s. large paper.

—LARGEST paper, Fonthill, 3371, with two
sets of plates, one proof on India paper,

11. 18s,—New edition, Duroveray, 1801,

sm. 8vo. plates.

Le Boucle de Cheveux enlevee ; Poeme
Heroicomique de Monsieur Pope. Traduit

de rAnglois par Mr. * *
. Paris, 1728,8vo.

II Riccio rapito trad ed illustrato da G.

V. Beninio. Milan, 1819, 8vo.

II Riccio rapito e I'epistola de 1' Eloisa,

trad, da M. Leoni. Pisa, 1820, iSmo.

II Riccio rapito trad, da A.Beduschi,
1830, Bvo.

A Key to the Lock ; or a Treatise prov-

ing beyond all contradiction the danger-

ous tendency of a late Poem, entitled the
' Rape of the Lock,' to Government Reli-

gion. By Esdras Barneveldt, Apoth.

Lond. J. Roberts, 1715, 8vo.—1718, 12mo.
Reprinted in the Miscellanies, vol. ii.

Temple op Fame. Lond. B. Lintot,

1712, 8vo.—Second edition, Lond. B. Lin-

tot, 1715, 8vo.—1728, 8vo.

Ode for Musick on St. Cecilia's Day.
Lond. 1713, fol.—Third eJition, 1719.—
Fourth edition, 1722.

Ode on St. Cecilia's Day. Set to Music
by Dr. Greene, 1730. The verses were
published under the title, • An Ode for the

public Commencement at Cambridge, July

6, 1730, n. p. 1730,' 8vo.

In this edition the third stanza was
first given, together with other variations.

WiKDSOK Forest ; dedicated to Lord
Lansdown. Lond. B. Lintot, 1713, folio.—

Fourth edition, 1720, Bvo. with frontis.

piece by Gribelin.

Windsor Forest ; with a French transla-

tion byM.Viel de Boisjolin. Lond,1799,8vo.

Narrative of Dr. Robert Norris, con-

cerning the strange and deplorable frenzy

of J. D. (.John Dennis), (Anon.) Lond. B.

Lintot, 1713, 8vo.
Republished in the Miscellanies, vol. iii.

Miscellaneous Poems, with additions by
others. Lond. 1714, Bvo.

The Full and True Account of a horrid

and barbarous Revenge by Poison on tbe
body of Mr. Edmund Curll, Bookseller,
with a faithful copy of his last Will and
Testament. Published by an Eye-Wit-
ness. Lond. J. Roberts, 1716, Bvo.
Republished in the 'Miscellanies,' vol. iii.

Worms (a Satire), to ' the ingenious Mr.
Moore,' Author of the celebrated Worm-
Powder, ' Moore ' Worms, for the learned
Mr. Curll, Bookseller ; who to be reveng'd
on Mr. Pope for his pernicious Emetic,
gave him a Paper of Worm-Powder, which
caused that gentleman to void a strange
sort of worm [Verses on a Broadside^
Printed for E. Smith, Cornhill, 1716.—
Another edit. Lond. J. Roberts, 1716, Bvo.
Poems. Lond. 1717 and 1735, 4to. See

Works at commencement of article.

Eloisa to Abelard. Second edition.

Lond. 1720, Bvo. (First published in his
Works printed in 1717.)

Eloisa to Abelard. Lond. 1780, Bvo.
Frontispiece by Gribelin.

Eloisa to Abelard, with versions in
French and German. Zurich, 1804, 4to.

with plates by Caroline Watson. Bindley,
pt. ii. 1022, russia, 21. 3s.

Pope's Letters. CurlVs and other surrep-
titious editions.

Familiar Letters to Henry Cromwell,
Esq. Lond. E. Curll, 1727, 12mo.
Mr. Pope's Literary Correspondence.

(Third edition of vol. i., second of the
other three). Lond. E. Curll, 1735, 12mo.
4 vols, with four different portraits of
Pope, 1?. lis. 6d.

Mr. Pope's Literary Correspondence for

thirty years, from 1704 to 1734; being a
Collection of Letters which passed be-
tween him and several eminent persons.
Lond, E.Curll,1735-7, sm.Svo. 5 vols, ports.

Dean Swift's Literary Correspondence
for twenty-four years ; from 1714 to 1738.
Consisting of original Letters to and from
Mr. Pope, Dr. Swift, Mr. Gay, Lord Bo-
lingbroke, Dr. Arbuthnot, Dr. Wotton,
Bp. Atterbury, Duke and Duchess of
Queensbury. Lond. E. Curll, 1741, sm.
Bvo. This forms a sixth volume to the
previous edition. It was printed from
an edition pnblished by Geo. Faulkner,
Dublin (June), 1740.

Letters of Mr. Pope and several emi-
nent Persons, from the year 1705 to 1711.
Printed for T.Cooper, 1735, 12mo. 2 vols.—
Another edition. Printed for J. Roberts,
1735, sm. Bvo. 2 vols.

Letters of Mr. Pope and several emi-
nent Person, from the years 1705 to 1711,
and 1711, &c. {i.e. to 1734). Printed and
sold by the Booksellers of London and
Westminster, 1735.2 vols. sm.Svo. 10s. 6d.

Another edition, with' The True Nari-a-

tive of the Method by which Mr. Pope's
Letters have been published.' 1735, 12mo.
2 vols.
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Letters of Mr. Pope and several emi-

nent Persons, from 1705 to 1735. Con-
taining more Letters than any other
edition (with the Narrative, &c.) Sold
by the Booksellers of London and West-
minster, 1735, 12mo. with a portrait. (In
one volume, 266 pp. and 22 pp.)
For an account of the numerous vari-

ations found in these surreptitious edi-

tions of Pope's Letters, see the Athenaeum,
Nos. 1714, 15 (Sept. 1860). and Notes and
Queries, Nos. 620, 261 (Dec. 1860).

Authentic Editions.

Letters of Mr. Alexander Pope and
several of his Friends, &c. Lond. 1737-
41, fol. 2 vols.—1737-41, 4to. 2 vols. See
Works at commencement of article.

Letters of Mr. Alexander Pope and
several of his Friends, from 1704 to 1737.
Lond. 1737-38, 8vo. 3 vols.

This edition (given on the authority
of Roscoe and Dyce) contains all the
Letters from Curll's publications which
were genuine, and several never before
published, and seems to be very scarce,
having been advertised for unsuccessfully
in ' Notes and Queries.' [Query, do not
these three volumes form the last three
of the 9 volume edition of Pope, published
in 1739 ?] Mitford had vols, i and ii. (1704
to 1732), Lond. 1737, sold April, 1860, 2804.

Letters, Lond. 1742, 12mo. 3 vols.

A Collection of Letters never before
printed, written by Alexander l^ope, Esq.
and other ingenious Gentlemen, to the late

Aaron Hill, Esq Lond. 1731, 12mo. 88 pp.
Letters to a Lady, never before pub-

lished. Lond. Dodsley,1769, sm. 8vo. 87 pp.
Miscellanies [IJy Pope and Swift].

Lond. B. Motte, 1727-33. 12mo. 4 vols.

Second edition, B. Motte, 1733 [vol. iii.

is dated 1732, vol. iv. is called the last
volume], 12mo. 4 vols. 16s.

Lond. 1736, 12mo. 6 vols. In the pre-
face to the first volume of the several
editions of these ' Miscellanies,' occurs the
following announcement

:

' Having both of us been extremely ill

treated by some booksellers (especially
by one Edmund Curll), it was our opinion
that the best method we could take for

justifying ourselve.s would be to publish
whatever loose Papers in prose and verse
we had formerly written,' &c. Preface

(p 1), signed ' Jonath. Swift, Alex. Pope,
Twickenham, May 27, 1727.'

The Duxciad.
The Dunciad was first announced under

the title of ' Dulness,' but altered before
publication to ' Uunciad.'
The Dunciad, an Heroic Poem, in three

Books. Dublin, printed. London, reprinted
f'>r A. Dodd. 1728. 12iuo. Frontispiece with
an owl (with a label from the beak in-

ecribed 'The Dunciad,') on a pile of books

inscribed P. and K. Arthur; Shakesp.
restor'd, Ogilby ; Dennis' Works, New-
castle

; Gibbers Plays, pp. 51. Pub. at 6d,
This edition was advertised in the

Daily Jounial, May 11, and is thought by
Malone to be the first.

The Dunciad, an Heroic Poem in three
Books. Dublin.printed. London, reprinted
for A. Dodd, 1728, 8vo. Frontispiece with
an owl. pp. 51.

Precisely the same type and page as
the former, but worked off in octavo.
The Dunciad, an Heroic Poem in three

Books. Dublin,printed. London, reprinted
for A. Dodd, 1728, 12mo. Frontispiece
with an o«l. pp. 51.

This is a third issue from the same types,
with .some typographical corrections.
The Dunciad. an Heroic Poem in three

Books. The second edition. Dublin, print-
ed. London, reprinted for A. Dodd, 1728,
12mo, Owl frontispiece, pp. 51.
This edition is printed from the same

types, but re-imposed.
The Dunciad, an Heroic Poem in three

Books. The third edition. Dublin.printed.
London, reprinted for A, Dodd, 1728, 12mo,
Owl frontispiece.

The Dunciad. An. Heroic Poem. In
three Books. Written by Mr. Pope. Lon-
don printed, and Dublin, reprinted, by
and for G.Faulkner, J. Hoey, J. Leathby,
E. Hamilton, P. Crampton, and T. Ben-
son, 1728, small 8vo. (no frontispiece).

Pp. 47. In this edition the names are
given at length, and not as in the preced-
ing, by initials only.
The Dunciad Variorum, with the Prole-

gomena of Scriblerus. Lond. printed for
A. Dod, 1729, 4to. with frontispiece of an
ass chewing thistles and laden with books,
on the lop of which is an owl. large pa-
pee. Pp. 118. Index pp. cxix—cxxiv.
The author's first avowed edition.
The Dunciad Variorum, with the Prole-

gomena of Scriblerus. Lond. for A. Dob,
1729, 6vo. Frontispiece with an ass chew-
ing thistles, laden with a pile of books
having an owl on the top. This edition
contains at page 18, a list of the Author's
genuitie Works hitherto published. In
all probability the first octavo variorum
edition. Roscoe, 1403, 7s.

The Dunciad, with Notes Variorum,
and the Prolegomena of Scriblerus. Lond.
Lawton Gilliver,1729, 8vo. sometimes with
two frontispieces, the ass and the owl.
Roscoe, 1402, 6s.

This edition has, after the Index, an
address, M. Scriblerus Lectori, setting
fortli 2 pages of Errata.
The Dunciad ; with Notes Variorum,

and the Prolegomena of Scriblerus. Lond.
printed for A. Dod, 1729, 8vo. with frontis-
piece of the owl with the scroll The owl
stands upon a pedestal formed by books,
lettered Gildon and Woolston against

6 Gt
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Christ ; Shakesp. Restor'd ; Ogilby ; Den-
nis' Works ; Blackmore ; Gibber's Plays.
The Dunciad; with Notes Variorum^

and the Prolegomena of Scribierus. The
second edition, with some additional
Notes. Lond. printed for Lawton Gilli-

ver. 1729, 8vo. with the ass frontispiece.
Roscoe, 1434, 5s.

The Uunciad ; with Notes Variorum,
and the Prolegomena of Scribierus. Writ-
ten in the year 1727. Lond. printed for

Lawton Gilliver. n. d. (1733) 12mo. Some
copies have tlie frontispiece with the ass,

and some with the owl.
The Dunciad ; an Heroic Poem to Dr.

Jonathan Swift. With the Prolegomena
of Scribierus and Notes Variorum. Lond.
printed for Lawton Gilliver, 1736, 12mo.
Frontispiece with the ass.

This edition is from the same types as
the preceding, excepting the title-page.

From this period the rival frontispieces
of the owl and the ass disappear, and with
them all the mystification with regard to

the dates and precedence of editions.

The Works of Alexander Pope, Esq.
Vol. IV. containing the Dunciad, with
the Prolegomena of Scribierus and Notes
Variorum. Lond. printed for L. Gilliver
and J. Clarke, 1736, 12mo.
The New Dunciad ; as it was found in

1741, With the Illustrations of Scribierus
and Notes Variorum. Lond. printed for

T. Cooper, 1742, 4to. Pp. 39. This is the
first edition of the Fourth Book.
The New Dunciad, &c. Second edition.

Lond. T. Cooper, 1742, 4to. Pp. 44.—Lond.
E. Dodsley, 1742, 12mo.
The Works of Alexander Pope, Esq.

Vol. 8, part i., containing the Dunciad,
now first published according to the com-
plete copy found in 1741. Lond. printed
for R. Dodsley, and sold by T. Cooper,
1743, small 8vo.

The Works of Alexander Pope, Esq.
Vol. 3, part ii. containing the Dunciad,
Book IV. and the Memoirs of Scribierus.

Never befoi-e published. Lond. printed
for R. Dodsley, and sold by T. Cooper,
1742, small 8vo.
These two volumes form the first per-

fect edition of the Dunciad, in four books.

% The Dunciad, in four Books. Accord-
ing to the complete copy found in the
year 1742. With the Prolegomena of
Scribierus and Notes Variorum. To which
are added several Notes, now first pub-
lished ; the Hyper-Critics of Aristarchus,
and his Dissertation on the Hero of the
Poems. Lond. printed for M. Cooper,
1743, 4to,

Pp. xxxvi. and 235. An Advertise-
ment to the Reader is signed W. W.
The Dunciad, complete in Four Books,

according to Mr. Pope's last Improve-

ments, with several Additions now first

printed, and Dissertations on the Poem
and the Hero, and Notes Variorum,
Published by Mr. Warburton. Lond. J.
and R. Knapton, 1749, 8vo. Frontispiece.
The Dunciad, in four Books. Lond.

1750, 4to. In this edition the name ot
Dr. Burton, of Eton, is introduced ; it is

omitted in Warburton's edition of Pope's
Works in 1751.

La Dunciade Poeme ; Revue, corrigee
et augmente de deux Chants a Londres et
a Paris, 1773, sm. 8vo. 2 vols. Vol. ii.

contains biographies of celebrated authors
from the period of Francis I.

Notes on Editions of the Dunciad ; froni
' Notes and Qaeries,' No. 263, 270. Re-
printed privately, without general title,

12mo. pp. 20.

Essay ox Man.
Addressed to a Friend. Parts 1— 4,

(Anon.) Fom' epistles toLordBolingbroke.
Lond. J. Wilford, 1732-34, folio.

'The first epistle appeared without the
writer's name : the applause with which
this fragment was received took off all

the alarm which the writer might have
felt at his new experiment in the marriage
of metaphysics with immortal verse.'

—

Dr. Croly.

Essay on Man. Lond. 1734, 4to. with
emblematical prints from Kent's designs.
Roscoe, 1401, 10s. 6d.—1735, 8vo.
Essay on Man, in Ethic Epistles to Lord

Bolingbroke, with Commentary and Notes
by W. Warburton. Lond. 1742, 4to.—
1743, 4to.—1745, 4to.

Essay on Man. Lond. Knapton, 1748,
12mo. with a frontispiece designed by
Mr. Pope,
Essay on Man. To which is prefixed a

critical Essay by J. Aikin, M.D. Lond.
1796, 8vo. Fonthill, 3498, \l. Is.

Essay on Man, Messiah, and other
Poems. Edinb. 1806, 12mo.
Essay on Man, with Warburton's Notes.

Lond. 1823, 12mo.
Pope de Horaine, Carmino Latino cum

Notis k Am-Ende, Vitemb. 1743, 4to.—
Lug, Bat. 8vo. 1751.
Essay on Man; a polyglot edition in

English, Latin, Italian, French, and
German. Strasburgh, 1772, 8vo.

Saggio su rUomo, Poema Filosofico di
Alessandro Pope in cinque Lingue, cioe
Inglese, Latina, Italiana, Francese ^ Te-
desca. Parma, Bodoni, 1801, 4to. labge
PAPER.
Ensaio sobre o Homem, traduzido verso

por verso {Portuguese) por F. B. M. Targini
Barao de Sao Louren90. Lond.C.Whitting-
ham,1819, roy.4to.3 vols, with a full-length

portrait of Pope after Jervas, and another
of the translator, and four fine plates after

Uwins, engraved by C. Heath andWarren.
This splendid work contains the English
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Text, and Annotations in eight languages.
|

Pub. at Ql. 6s. but now sold for about 2i.2s.
jA beautiful edition of the ' Essay on

Man ' was obtained by working off the
|

English Text of the above separately,

and including the embellishments, con-

sisting of the full-length portrait of Pope
after Jervas, and the four other engrav-

ings after Uwins, by Heath, &c. Lond-

1819, sm. folio. Two hundred copies print-

ed. Published at 4Z. 4s. One copy on

VELLUM. "Watson Taylor, 851, 21L

Essai sur I'Homme trad, par Delille,

Paris, 1821, 8vo.

Essai sur IHomme trad, par M. de Fon-
taues. Paris, 1821, 8vo.

Universi Generis Human! Supplicatio

Latine reddita a Johanne Sayer. Lond.

1756, 4to.

Satibes and Epistles of Horace imi-

tated.

The First Satire of the Second Book of

Horace, imitated in a Dialogue between
Alexander Pope of Twickenham, in coun.

Midd. Esq. on the one hand, and his

Learned Counsel on the other. Loni A.
Dodd, 1733, folio.

The First and Second Satires of the

Second Book of Horace imitated, in a Dia-

logue. Lond. 1734, folio.— 1734, 4to.

The First Epistle of the First Book of

Horace imitated. Lond. R. Dodsley and

T. Cooper, 1737, folio.

The Sixth Epistle of the First Book of

Horace imitated. Lond. L. Gilliver, 1737,

folio.

The First Epistle of the Second Book
of Horace imitated. Lond.R.Dodsley, 1737,

folio.

Horace, his Ode to Venus, Lib. iv. Od. i.

imitated. Loud. J. Roberts, 1737, folio.

A Sermon against Adultery; being

sober advice from Horace, as delivered in

his second sermon, imitated. Lond. n. d.

folio (1735).

One Thousand Seven Hundred and

Thirty-eight. A Dialogue something like

Horace. Lond. T. Cooper, 1738, folio. Dia-

logue ii. Lond. R. Dodsley, 1738, folio.

Poems and Imitations of Horace. Lond.

1738, 4 to.

Poetica de Horatio, eo Ensaio sobre a

Critica de Alexandre Pope. Em Portu-

guez. Lond. 1812, 8vo.

An Epistle from Mr. Pope to Dr. Ar-

buthnot. Lond. 1734, folio.

This is placed as a prologue to the

Satires.
Pope's Epistles and Satires, folio. The

original editions. Bindley, pt.ii.2372.3Z.3s.

Ethic Epistles, Satires, &c. with the

Author's Notes. "Written by Mr. Pope.

Lond. printed for the Company, 1735, 8vo.

Moral Essays, in Four Epistles, viz.

:

1. Of the Knowledge and Character of
Men. An Epistle to Sir Richard Temple,
Lord Viscount Cobham. Lond, L. Gilliver,
1733, folio.

2. Of the Characters of Women : an
Epistle to a Lady. Lond. L. Gilliver,
1735, folio.

3. Of the use of Riches. An Epistle
to Allen, Lord Bathurst. Lond. L. Gilli-
ver, 1732. folio.

4. Of Taste. An Epistle to the Right
Hon. Richard, Earl of Burlingfton, occa-
sioned by his publishing Palladio's De-
signs of Baths, Arches, Theatres, &c. dt
ancient Rome. Lond. L. Gilliver, 1731,
folio.—A second edition, entitled 'An Es-
say on False Taste,' 1731, folio.

A pirated edition with the title. Mis-
cellany on Taste; an Epistle of Taste
in Architecture [on building Burling-
ton House], to the Earl of Burlington.
Lond. 1732, 8vo. With a frontispiece de-
signed by Hogarth, being a view of Bur-
lington House with Pope whitewashiDg
it, and the Earl serving as labourer. See
Pai.ladio.
Memoirs of the extraordinary Life,

Works, and Discoveries of Martinus
Scriblei-us. By Mr. Pope. Dublin, Geo.
Faulkner, 1741, 12mo.

Bucolica Alex. Pope interprete S. Bar-
rett, Lond. 1746, 4to. aits.

The Messiah (first appeared in the
Spectator May 14, 1712).

Messia carmen
;
per Thomam Tyrwhitt,

Latine redditum, 1747. Oxon. 1752, 4to.

Ecloga sacra vulgo Messia, dicta Graec«
reddita; accedit etiam Graece, inscriptio

sepulchralis ex elegia Tho. Gray; curante
Jo. Plumtre. Oxon. 179.5, 4to.

Messiah, a sacred eclogue ; translated
into Hebrew by Stanislaus lloga. Lond.
1837, 8vo.

Melanges de Litterature et de Philoso-
phie. Lond. 1742, 12mo. 2 vols, portrait

by Gravelot.
These volumes, translated under the

author's eye, contain vol. i. Essai sur la

Critique, Essai sur THomrae, Epitres
Morales sur le caractere des Hommes, &c.
Ouvragos de M. Pope traduits de 1'An-
glais. Vol. ii. Lettres Philosophiques et

Morales, on Ton donne une explication rai-

sonn^e du systeme de M. Pope, dans son
Essai sur I'Homme, tirees d'une r^ponse
de M. Warburton au Commentaire de M.
Crousaz.
Homer's Iliad and Odyssey, translated

by ? pe. See Homek. p. 1100.

Parnell's Poems, edited by Pope. 1722.

See Paenkll, Thomas.
Shakspeare's Plays, collated and cor-

rected by former editions, by Alex. Pope.
Lond. 1725, 4to. 6 vols, ^ee Sharspeabk,

Selecta Poemata Italorum, ed. Pope.

See PoET.2^ Latixi.
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POPEIANA.
Reflections, critical and satyrical, upon

a late Rhapsody, called an ' Essay upon
Criticism.' By John Dennis. Lond. B.

Lintot, 1711, 8vo.—1715, 8vo.

Pope, in a letter to Craggs, dated June
15, 1711, says, ' I send you Dennis's Re-
marks on the Essay, which equally abound
in just criticisms and fine railleries.'

Prefatory Remarks concerning some
Remarks to be published on Homer's
^Iliad By R. Fiddes. Lond. 1714, 8vo.

Homerides; or, a Letter to Mr. Pope,
occasioned by his intended Translation of

Homer, by Sir Iliad Doggrell. Lond.
1715, Svo.
Homer in a Nutshell ; or, Iliad of Homer

in Immortal Doggrell, by Nicydemus
Ninnyhammer. Loud. 1715. Svo.

CoiTRT Poems—viz. 1. The Basset Table,

an Eclogue. 2. The Drawing Room. 3.

The Toilet. Published faithfully as they
were found in a Pocket-Book taken up in

Westminster Hall the last day of Lord
Winton's Trial. Lond. J. Roberts, 1716,

Svo. Sometimes found at the end of

Pope's Literaiy Correspondence (Curll),

Vol. 4, 1736.

In an advertisement to the Reader
these Poems are attributed to the trans-

lator of Homer. Pope having ascertained
that Curll had something to do with the
publication, although his name is not on
the titlc'page, sought an interview with
him, and a scene at the Swan Tavern in

Fleet Street is recorded in the ' full and
true account.' See under Pope's Separate
Works, p. 1916.

Court Poems—in Two Parts. To which
are added : 1. Verses upon Prudery. 2.

An Epitaph upon John Hewett and Mary
Drew, who were killed by Lightning at
Stanton Drew, in Oxfordshire. By Mr.
Pope. Lond. R. Burleigh, 1719. Each of
the parts has a second title, viz. To Part
First. Pope's Miscellany, containing, l.The
Basset Table. 2. The Drawing Room.
3. The Toilet. 4 The Looking Glass.
5. The Worms. 6. The First Psalm.
The Second Edition. Lond. R. Burleigh.
Pp. 22. To Part Second. Pope's Miscellany,
the Second Part, containing, 1. Hyde Park
Ramble. 2. The Parson's Daughter. 3.

The Court Balla-.. 4. Court Epigrams.
To which is added the Westminster Bal-
lad, or the Earl of Oxford's Trial. By
Mr. John Gay. Lond. R. Burleigh, 1717.

The true Character of Mr. Pope and
his Writings. (By C. Gildon.) Lond,
printed for .S. Popping, 1716. Svo.—Second
Edition, 1717, Svo. Four leaves.
Mr. Pope's Worms, and a new Ballad on

the Masquerades. Lond. E. Curll, 1718,
8vo. See page 1916.

Remarks upon Mr. Pope's Translation
of Homer; with two Letters concerning
Windsor Forest and the Temple of Fame.
By John Dennis. Lond. E. Curll, 1717,

Svo.—Second Edition, 1717.

The Confederates; a Farce in verse.

Lond. 1717. Wood-cut in the title repre-
senting Arbuthnot, Pope, and Gay.
Three Satires inscribed to Mr Pope ; to

which is added, a Character of the Nuns,
a satire. Lond. 1719, Svo.

An Epistle to Mr. Pope on the death
and ensuing funeral of the Duke of Marl-
borough. Lond. 1722, folio.

An Essay on Pope's Translation of
Homer's Odyssey. Bv Joseph Spence.
Lond. 1726, Svo.—1707, i2mo.
Essay on Criticism. In Prose. By the

Author of the Critical History of England
(Oldmixon), Lond. 1728, Svo. (A Satire
on Mr. Pope).

Gulliveriana : or, a Fourth Volume of
Miscellanies, being a Sequel to the three
volumes published by Pope and Swift.

By J. Smedley. Lond. 1728, Svo, pp. 350,
frontispiece representing Pope and Swift
holding up the last volume of the Miscel-
lanies.

Essay upon the Taste and Writings of

the present Times, &c., occasioned by a
late volume of Miscellanies by A. Pope,
Esq. and Dr. Swift, by a Gentleman of

C—St C—h. Oxon. 1728, Svo.
Remarks on Mr. Pope's Rape of the

Lock, by John Dennis. Lond. 1728, Svo.
The Rake of Taste. Lond. n. d. foliOj

frontispiece of the Beau Monde in St.

James's Park, by Boitard.

Codorus; or the Dunciad dissected, by
Philips. Lond. J. Roberts, 172S, Svo.
Sawney, an Heroic Poem, occasioned

by the Dunciad. Lond. 1728, Svo.
Compleat Key to the Dunciad. Lond.

A. Dodd, 1728, 12mo.
Complete Key to the Dunciad ; with a

Character of Mr. Pope and his Profane
Writings, by Sir R. Blackmore. Lond.
printed for A. Dodd, and sold by E. Curll,

1728, 8vo.—Second edition. Lond. E. Curll,

1728, Svo.

The Progress of Dulness. By an Emi-
nent Hand. Which will serve for an
explanation of the Dunciad. Lond.
printed in the year 1728, Svo. Containing
Verses signed" H. Stanhope, pp. 8 ; Ob-
servations on Windsor Forest ; The Tem-
ple of Fame ; and the Rape of the Lock,
&c. pp. 9—31.
The Popiad. Lond. 1728, 12mo.
Complete Collection of all the Verses,

Essays, Letters, and Advertisements
which have been occasioned by the pub-
lication of three volumes of Miscellanies
by Pope and Company ; with a large De-
dication to the Author of the Dunciad.
By R. Savage. Lond. A. Moore, 1728, Svo.
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Pope— continued.
With a frontispiece representing Pope on
crutches with cloven feet, and surrounded
by owls.—Again, continued by two Epis-
ties to Mr. Pope. Lond. L. Gilliver, 1730.

—Lend. L. Gilliver, 1732,, 8vo.

Supplement to The Profund. Lond.
1728, 8vo.

Pope Alexander's Supremacy and In-
fallibUity examined ; and the Errors of
Scriblerus and his Man William detected.
With the Efl&gies of his Holiness and his
Prime Minister curiously engraved on
copper. Lond. 1729, 4to.

Answer to Mr. Pope's Preface to Shake-
speare, being a Vindication of the Old
Actors, who were the Publishers and
Performers of the Authors Plays. 1729,
Bvo.
Remarks upon several Passages in the

Preliminaries to the Dunciad. By J. Den-
nis. Lond. 1729, 4to. and 12mo. editions.

The Cur laid, a Hypercritic upon the
Dunciad Variorum, with a farther Key to

the new characters. Printed for the
author. 1729, 8vo.
Dulcinead Variorum : a satyrical Poem

in Hudibrastick Verse. Lond. 1729, 8vo.

Durgen, or a Plain Satyr upon a Pom-
pous Satyrist. Amicably inscribed by
the Author to those worthy and ingenious
Gentlemen misrepresented in a late in-

vective Poem called tiie DuyciAD. (By
E. Ward.) Lond. T. Warner, 1729, 8vo.

A Dialogue concerning Mr. Pope and
his Writings. Lond. E. Curll, n. d. 8vo.
Mr. P—pe's Picture in miniature, but

as like as it can stare : a Poem, with
Notes, n d. 4to. Four leaves.
Female Faction, or the Gay Subscribers.

Lond. 1729, folio.

Expressions, Similes, and Sentiments
in Palengenius, translated and improved
by Mr. Pope in his Essay on Man. n. d.

8vo.
Progress of Wit, a Caveat for the use

of an eminent Writer; with a Discourse
to the reader, bv Gamaliel Gunson (Aaron
Hill). Lond. 1730, 8vo. Frontispiece.

Epistle to Pope from a Young Gentle-
man at Rome. Lond. 1730, 8vo.

Two Epistles to Mr. Pope concerning
the Authors of the Age. Lond. 1730, 8vo.

Epistle to Pope, on reading his Trans-
lations of the Iliad and Odyssey ofHomer.
Lond. 1731. 4to.

Essay on Satire, Harlequin Horace.
ByW. Hartes. Lond. L.Gilliver, 1731, Bvo.
Sawney and CoUey: a Poetical Dia-

logue. Lond. n. d. folio.

Epistle to the Little Satyrist of Twick-
enham. Lond. 1733, foL

The State Dunces, inscribed to Mr.
Pope. Loud. 1733, fol.

Mirrour: or Letters satyrical, panegy-
rical, serious^ and humourous on the pre-

sent Times, &c. ; to which is added a
Legal Conviction of Mr. Alexander Pope
of Dulness and Scandal, &c. (by Giles
Jacob). Lond, 1733, 8vo.

Ingratitude: to Mr. Pope, occasioned
by a Manuscript handed about under the
title of Mr. Taste's Tour from the land of
Politeness to that of Dulness and Scandal.
Lond, 1733, folio, frontispiece.
The Wrong Heads. Lond. 1733, folio.

On the English Translations of Homer

;

a Satire. Lond. 1733, Bvo.
Epistle to the Egregious Mr. Pope, by

Mr. Gerard. Lond. 1734, folio, plate of
Pope as an Ape with the Ass.
Sober Advice from Horace to the young

Gentlemen about Town, Imitated in the
manner of Mr. Pope. Lond, T. Boreman,
1735, 12mo. (Anon.)

Letter to Mr. Pope on his Sober Advice
from Horace. Lond. 1735, 4to
A Collection of Poems omitted in the

fifth volume of Miscellanies. Lond.
1735, 8vo.

An Epistle to Alexander Pope in Anti-
Heroicks, by Lord Paget. Lond. 1738,
8vo.

A Supplement to One thousand seven
hundred and thirty- eight, not written by
Mr. Pope. Lond. 1738, 4to.

Truth, a Counterpart on Pope's Essay
on Man. Lond. 1739, 4to.

Satirical Epistle to Mr. Pope. Lond.
1740, folio.

The Cudgel ; or a Crab-tree Lecture to
the Author of the Dunciad. Lond. 1742,
8vo.

Scribleriad, being an epistle to the
Dunces on renewing their attack upon
Mr Pope, under the Leader of the Lau-
reat. Lond. 1742, 8vo.

Blast upon Bays ; or a New Lick at the
Lauieat, port, inserted. Lond. 1742, 8vo.

Letter from Jlr. Gibber to Mr. Pope,
inquiring into the Reasons which induce
him so frequently to introduce his Name
into his Writings. Lond. 1742, 8vo.
Pope had introduced Cibber into the New
Dunciad (Book 4,) as attendant on the
goddess of Dulness.

' Soft on her lap her laureate son
reclines.'

Thirty-five years afterwards this tract
was reprinted with tlie following title:

—

Letter from Mr. Cibber to Mr. Pope, in-
quiring into the Motives that might in-
duce him in his Satyrical Works to be
so frequently fond of Mr. Cibber's name.
Lond. printed in the year 1777, Svo. pp.40.
Simultaneously with this edition was pub-
lished the following Parody

;

Letter from Mr. Cibber to Mr. Pope,
inquiring into the Motives that might
induce him in his Satyrical Works to be
so frequently fond of Mrs. Cibber's Name.
Loud. 1777, Svo. A copy is described in
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Mr. Thorpe's Catalogue, p. iv. 1832, ' v^iih.

the frontispiece of Pope surprized with
Mrs. Gibber,' 7s. 6d.

Another Occasional Letter to Mr. P'^pe,

from Mr. Gibber, wherein the new hero's
preferment to his throne in the Dunciad
seems not to be accepted, &c. Lond. 1732,

Svo.—Again, Lond. 1744, Svo. Reprinted,
Glasgow, W. Macpherson, n. d. Svo. price

one shilling. Of this edition, a copy
with a curious folding plate, entitled ' An
Essay on Woman,' by the Author of the
Essay on Man, being Homer Preserved,
or the Twickenham Squire caught by the
Heels, printed in colour, was sold in Mit-
ford's sale, 2808.

Scamnum Ecloga. or the Pastoral Po-
liticians, translated from the Latin of Dr.
King; to which is added Mr. Pope's de-

scription of his Grotto at Twickenham.
Lond. E. Gurll, 1744, Svo.

Letter to Mr. G—b—r on his Letter to

Mr. P— . Loud. J. Roberts, 1742, Svo.
Plan of Pope's Garden, as it was left at

his death, with plans and perspective
Views of the Grotto, by J, Searle, his gar-
dener. Lond. 1745, 4to.

Musgeiis ; a monody to the memory of

Alexander Pope, in imitation of Milton's
Lysidas. Lond. 1747, 4to.

Parallel between the late celebrated
Mr. Pope and Dr. Taylor, Oculist to the
King of Great Britain, &c. By a Phy-
sician. Printed for the Author. Lond.
174S, 4to.

Apology for the late Mr. Pope, &c.
Translated from the French. Lond. R.
Griffiths, at the Dunciad, Ludgate street.

1749, Svo.
New book of the Dunciad; occasioned

by Mr. Warburton's new edition of the
Dunciad, complete, with notes variorum.
By Dr. William Dodd. Lond. 1750, 4to.

Remarks on Mr. Pope's Epistle of
Taste. Lond. 1751, 4to.

Gursory Remarks on Mr. Warburton's
New Edition of Mr. Pope's Works. Bj
J. G. Cooper. Lond. 1751, Svo.
Familiar Epistle to the most impudent

man living ; Avhich may be bound up with
the new edition of Pope's Works,
Second edition. Lond. 1751, 8vo.

Verses occasioned by Mr. Warburton's
late edition of Mr. Pope's Works. Lond.
M. Gooper, 1751, Svo.
Common Sense, a Common Delusion,

&c. as e.x^hibited in Mr. Pope's Essay on
Man. Second edition. Lond. 1751, Svo.
Remarks on Pope's Epistle of Taste.

Lond. 1751, 4to.

The Old Woman's Dunciad, or Mid-
wife's Masterpiece, containing the most
choice collection of Humdrums and Dri-
vellers. By Mary Midnight, with Notes
by Dr. W.Kenrick. Lond. 1751, 4to.

Four Ethic Epistles, opposing some ot

Mr. Pope's Opinions of Man, as set forth
in his Essay. ByW.Ayre. Lond. 1753, Svo.
The Age of Dullness. Lond. 1757, 4to,

Frontispiece.
Eloisa in Dishabille ; being a Parody

on Pope's Epistle of Eloisa to Abelard

;

with the Notes and dedication to the
Loungers. Lond. 1780, 4to. (not published).
—New edition, n. d. 12mo. Erroneously
attributed to Professor Porson.
Essay on the Genius and Writings of

Alexander Pope. By J. Warton. Lond.
1782, Svo. 2 vols.

Historical Rhapsody on Mr. Pope, by
Thomas Tyers. Second edition, corrected
and enlarged. Lond. 1782. Svo. 5s.

Observations on Mr. Pope, by Gilbert
Wakefield. Warrington, 1796, Svo.
The Shade of Alexander Pope on the

Banks of the Thames. A satyrical Poem
with Notes. By the Author of Pursuits of

Literature (T.J.Mathias). Lond. 1799, Svo.

Life of Pope.

Life of Alexander Pope, Esq., with Re-
marks on his Works, to which is added a
true copy of his last WilL Lond. Cor-
bett, 1744, Svo.

Life of Alexander Pope, with critical

Obsei-vations on his Works, by W. Ayre.
Lond. 1745, sm. 8vo. 2 vols, with portrait.

Remarks on Squire Ayre's Memoirs of
the Life and Writings of Mr. Pope, in a
letter to Mr. Edmund Gurll, Bookseller,
with authentic Memoirs of the Life and
Writings cf the said E.G. [by J. H,1
Lond. M. Gooper, 1745, Svo.

Life of Alexander Pope, Esq. with a
view of his Writings, and many curious
Anecdotes of his noble patrons, as well as
of his cotemporary Wits, Friends, and
Foes. By W. H. Dilworth. Lond. G.
Wright, 1759, 12mo. 5s.

Life of Alexander Pope, Esq. compiled
from original MSS.. with a critical Essay
on his Life and Genius. Bj Owen Ruff-
head. Lond. 1769, Svo.
Pope : his Descent and Family connec-

tions. Facts and Conjectures. By Joseph
Hunter. Lond. J. R. Smith, 1857, post Svo.

pp. 46, 2s.

Pope : additional Facts concerning his
maternal Ancestor. By Robert Davies,
F.S.A. Lond. J.R. Smith, 185S,post Svo.
pp. 40, 2s.

Collection of Tracts relating to the
Works and Controversies of Pope. 1714-
45, 3 vols. Heber. pt. ii. 11.

;
pt. iii. Lots

2589-90.
A very extensive series of Tracts re-

lating to Pope, in 11 vols, in Mr. Mitford's
sale, April, 1860, No. 2820, sold for lOZ. 15s.

In Gent.'s Mag. for 1836, vol. vi. p. 339,
is an amusing article on Pope, containing
notices of many satires and replies by
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various parties introduced in theDunciad.
See also the Athenaeum for 1S54, pp. 833,

875, 907, 942.

On his Relations with the Duchess of

Marlborough, see Athenaeum, Aug. 4,

1860. And there are articles on Pope's
History and Writings, in the Nos. for

Sep. 8 and 15, 1860. Also in Eraser's Mag.
¥eh. and April, 1860, and in Notes and
Queries,passim.

See Aybe, Wm, Crousaz, J. P. de.

RuFFHEAD, Owen. Wakefield, Gilbert.
Waeton, Joseph.

Pope, Luke. The History of the

County of Middlesex. Loud. 1795,
4to. vol. 1, 93.

Pp. viii. and 152, with 4 plates. No
more published.— Sir Thomas. See Waeton,
Thomas.
— Walter, M.D. The Life of

Seth (Ward), Lord Bishop of Salis-

bury, and Chancellor of the most
noble Order of the Garter ; with a

brief Account of Bishop Wilkins,

Mr. Lawrence Kooke, J)v. Isaac

Barrow, Dr. Turbervile and others.

Lond. 1697, 8vo.
'This is a very strangely written, yet

in many respects a curious and entertain-

ing volume. The author contrives to

give a good deal of information in quaint
lauguage, and digresses pleasantly enough
to talk of all the bishop's friends as well

as his own.'
An Appendix to the Life of Seth, Lord

Bishop of Salisbury, written by Dr.
Walter Pope, in a Letter to the Author,
Lond. 1697, 8vo.
The Wish; or the Old Man's Wish.

Lond. 1697, 4to.

Pope and Popeet.—Anonymous
Publications.
A litel Treatise ageynst the Mutteryuge

of some Papistis in Corners. Lond. in

jEdibus Tho. Berthelet. 1534, 16mo. 18
leaves. Heber. pt. vi. 10s.— 1538, 16mo.
Roxburghe, 8425, 1/. 10s.

A thin Tract with this poetical title :

A short Treatise of certayne Thinges
abused

In the Popish Church louge vsed,
But now abolyshed, to our Consolation,

And God's Word auanced ; the Light of
our Salvation. Ippyswyche, by Jno.
Oswen (1548), 4to.

Lond. by W. Copland, 4to. Eight leaves,,

the last page blank.
The Beginning and Eudynge of all Po-

pery, or Popishe Kyngedome. Lond. by
John Herforde at the Costes and Charges

of Gwalter Lynne, 4to. blace letteii.
Heber, pt. viii. 21. 2s.

A solerane Contestation of diuerse
Popes, for the Aduansing of theyr Supre-
macie. Lond. by John Dave, n. d. 16mo.
in eights. Contains G 4. Bliss, pt. i.

2317, 21. 4s,

A Dialogue of the Tiranie of the Pa-
pistes, translated out of Latine into
Englishe by E. C. Lond. by William
Seres. 1562, 8vo.
A Message termed ' Marke the Truthe

of the word of God in these 13 Bloes at
the Popes Bull.' Lond. W. Dowe for J.
Arewsolde, 1570. Eight leaves.

The Pope's pittiful Lamentation for the
Death of his deere Darling Don loan of
Austria : and Deaths Answer to the same.
With an Epitaphe upon the said Don
loan, translated after the French Copy
by H(enry) C(hettle), attributed by Rit-
son, but on little authority. Finis, im-
printed by I(ohn) C(harlewood), 1578.

16mo. Eight pp. Bibl. Anglo-Poet. 549,
morocco, 91. 9s. resold, Saunders' in 1818,
1/. 8s. Heber, pt. iv. 1/.

A new Yeares Gifte. 1569. See New
Year's Gift.

Papa confutatus. 1580,4to. See Fox,John.
Sinopsis Papismi, that is a general View

of Papistrie. Lond. 1594, 4to. See WiL-
LET, Andrew.
Of the Lives of Popes and their Doc-

trine. 1600. 4to. Heber, pt. viii. 5s.

A declaration of egregious popish im-
postures to withdraw the hearts of her
majesties subjects from their allegiance,

&c., practised by Edmunds alias Weston,
and divers Romish priests, his wicked
associates. S. Roberts, 1603, 4to. Sotheby,
1852, 3/. lis.

The Double, a Papist in Armes, bearing
Ten several Shieldes, encountered by the
Protestant at Ten several Weapons, a
Jesuit marching before them. Lond. 1606,
4to. In verse.

A Declaration of the variance betweene
the Pope and the Seigneur of Venice.
Lond. 1606, sm. 4to.

The Jesuits Miracles, or New Popish
Wonders. 1607. See P. (R.)

A Nunnes Prophesie, or the fall of
Friers : contayning the downefall of the
Pope. Lond. 1615, 4to.

The Pope's Complaint to his minion
Cardinals against the good Success of the
Bohemians, &c. No place or date (circa

1620), in verse. Bright, 11. 10s.

A Looking-glasse for Papists. Lond.
1621, 4to. Gordonstoun, 1347, 11 «.

An Ecclesiastical Protestant Historie
of the high pastoral and fatherly Chardge
and Care of the Popes of Rome ouer tho
Church of Britanie. 1624, 8vo.

A Blowe for the Popes, touching the
Pope's Prerogatives. ' Extracted word
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Pope and Popeey—continued.
for word out of the Booke of Martyres.'
Edinb. I. Wreittonne, 1631, 4to. pp. 46.

A Pick-Tooth for the Pope, or the
Packman's Paternoster, translated out of

Dutch by S. J. S. (Sir James Sempill)
and now newly augmented by his son,

R. S. See Skmpill, of Beltries, Poems of.

The Papist'sPolickeProjects discovered,

or a Dialogue betwixt Crucifix and Holy
Water. 1641, 4to. wood-cut on title.

Skegg, 4s.

The Papist's Conspiracy, or a Plot

which was first contrived and councelled

by a Papist Priest, also a Relation of how
it was discovered by reason of an Irish-

man, &c, Lond. 1641, 4to.

A List of the Monasterys, Nunneryes,
and Colleges belonging to the English
Papists, in several Popish Countrys
beyond Sea. 1700, 4to.

The Pope's Brief, or Rome's Enquiry
after the death of their Catholics of

England, with a catalogue of their Vicars
generall and Archdeacons under the Bi-

shop of Calcedon, for settling of the popish
hierarchy in England. Lond. 1643, 4to.

Papa Patens, or the Pope in his colours,

being a perfect relation of his bloi dy
designes and practises against the King
domes of England, France and Ireland,

since the begining of the reigne of Queen
Elizabeth. 1652, 4to. Heber, pt. v. 3s. 6d.

The Reclaimed Papist, or the Process

of a Papist Knight Reformed by a Pro-

testant Lady, with the assistance of a
Presbyterian Minister and his wife, an
Independent, by I. V. Cane, n.p. 1655, 8vo.

Papismus Lucifugus ; a copy of the

Papers exchanged betweene Mr, John
Menzies, Professor of Divinity in the

Marischal CoUedge of Aberdene, and Mr.
Francis Dempster, Jesuit. Aberdene, 1668,
4to.

A reply to this work was printed under
the title of Scolding no Scholarship, 1669,

8vo.
Romish Horseleach. 1674. See Stave-

LKT, Thomas.
Pope Joan. A Present for a Papist, or

the Life and Death of Pope Joan, plainly

proving that a woman called Joan was
Pope of Rome, and was there delivered

of a Bastard Son in the open street. Lond.

1675, 12mo. See Cooke, Alex. Mayo, John.

A Weekly Pacquet of Advice from

Rome : or, the History of Popery, Vol.

1, 31 nos. Vol. ii. 47 nos. Vol. iii. 80

DOS., from Dec. 3rd, 1678, to Dec. 1681,

4to. By Henry Care.
The Arraignment of Popery and the

State of the Church in Primitive Times.
Lond. 1679, 8vo. 6s.

Popery displayed in 30 Emblems repre-

senting the Jesuitical Plots. 1680, small

8vo. Bindley, pt. ii. 2273, 31. 4s.

A Series of Prints satyrizing Popery (in

the Time of Charles II.), with Verses,
4to. Dent, pt. ii. 913, 11. 12s.

The History of the damnable Popish
Plot, in its various Branches and Pro-
gress. Lond. 1680, 8vo. Nassau, pt. i.

1585, illustrated with portraits and
plates, in russia, 21. 4s. According to Mr.
Park, ' one of those historic riddles which
never has been, and probably never will

be, unravelled to the satisfaction of all

parties.'

Popery, the Man of Sin. 1677, 4to.

Bright, 7s. 6d.

Packet of Popish Delusions, false Mira-
cles and lying Wonders. 1681, 4to. with
a frontispiece. North, pt. iii. 692, 17s.

A Papist misrepresented and repre-
sented, or a two-fold character of Popery,
by J. L. 1685, 4to, attributed to both J.
Lovell and J. Leybourne.—Answered by
' The Doctrines and Practices of the
Church of Rome truly represented.' Lond.
1686,4to. Third edition. See GoTHEE.John.

Reflections upon the Answer to the
Papist Misrepresented. Lond. n. d. 4to.

Popery not founded on Scripture, or the
texts which Papists cite out of the Bible
for the pi'oof of the Points of their Reli-

gion examined and shown to be without
ground. 1687, small 4to.

A Collection of the Newest and most
Ingenious Poems, Songs, Catches, &c.,

against Popery, relating to the "Times.
Lond. 1689, 4to. 4 pts. pp. 113. Bibl.

AngloPoet. 135, 21. 15s. Heber, pt. iv.

9s. Roxburghe, 3187, with a Collection of
Poems on Affairs of State, 3 pts. with the
names filled up in MS. 5^. 5s.

The Account of the Pope's Pi'ocession
at Aberdeen, the 11th of January, 1689,
which was delivered to the new elected
magistrats and Council thereof, by the
Students of Marischal-CoUedge, with the
Students Letter to the said Magistrates
thereauent. Printed in the Year 1689,
4to. Four leaves. Reprinted in 'Various
Pieces of fugitive Scottish Poetry,' edited
by D. Laing.
Catalogue of all the Discourses pub-

lished against Popery during the reign
of James II, (by Edw. Gee). Lond. 1689,
4to.

Reasons humbly offered for a Law to
enact the Castration of Popish Ecclesias-
tics; as the best way to prevent the
Growth of Popery in England. 1700,
4to. Pp. 26. Nassau, pt. ii. 934, 8s. Re-
printed in the fourth volume of the Har-
leian Miscellany.
The Romish Cruelty on a Protestant

Gentlewoman ; or a true and faithful

account of the barbarous and cruell piui-

ishnient and tortures which Mrs. Eliza-
beth Chester suffered in the Inquisition in
Portugal. Lond. 1707, 4to.
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Pope and Popeet—continued.

An Antidote against the Growth of

Popery for the year 1713. Lend. 1713, 8vo.

See Marvel. Andrew.
The Curse of Popery, and Pope's

Princes to the Civil Government and
Protestant Church of England demon-
strated, '^ond. 1716, 8vo. Lond. 1807,

8vo. P,c:printed at the expense of Baron
Map^res. See Harley, Sir Robert.
Popish Instructions, or a Book of Won-

ders. Lond. n.d. 12mo. Heber, pt. vii.

6d.

History of Popery. 1735-6, 4to. 2 vols.

15s. With plates. Founded on H.
Care's Pacquet. See ante, under date
1678-81.

A Full View of Popery, in a Satyrical

Account of the Lives of the Popes from
St. Peter to Clement XI., with a Confuta-
tion of the Mass, and Vindication of Re-
formed Devotions, translated from the
Spanish. Lond. 1737, 8vo.

Some Considerations on the Laws which
incapacitate Papists from purchasing
Lands, from taking long or beneficial

Leases, and from lending Money on real

Securities. Dublin, 1739, 8vo. 39 pp. 2s. 6d.

Popery in Power, or the Spirit of the
Vatican ; also, Priestcraft, or the Monarch
of the Middle Age, by J. Tumlev. Lond.
1850, 8vo. 5s.

The Papal Power ; or, an historical

Essay on the temporal Power of the Pope,
&c. translated from the French. Lond.
Hatchard, 1825, 8vo. 2 vols. pub. \l. Is.

Popish Apparel. See Apparel. Mass.
A Preservative against Popery. See

Gibson, Edmund, p. 888,

PoPHAiT, Edward, D.D Ex-
tracts from the Pentateuch com-
pared with similar Passages from
Greek and Latin Authors. Oxford,

1802, 8vo.
An analysis of this learned and ingenious

work will be found in the British Critic,

vol. XX.
lUiistrium Virorum Elogia sepulchra-

lia. Lond. 1778, 8vo. 3s. large paper, 5s.— Sir John. Reports and
Cases adjudged in the Time of Q.
Elizabeth. Lond. 1656, fol. 6s.

Of no authority.—1682, folio.

Population. — Abstract of the

Answers and Returns made pur-

suant to the Population Act. Lond.
1801-2, foHo, 2 vols.

For 1811—1812, folio, 2 vols.

For 1821. Lond. 1822, folio, 1 vol.

For 1831. Lond. 1833, folio, 3 vols.

The third volume of this year's census

is valuable as containing Abstracts of
Parish Registers from their commence-
ment.
Comparative Account of the Population

of Great Britain in the years ISOl, 1811,
1821, and 1831 ; with the annual value of
real property in the year 1815. Printed
by Order of the House of Commons,
Lond. 1831, folio.

The Population Returns of 1831, with a
statement of progress in the enquiry re-

garding the occupation of families, per-
sons, and the duration of life ; with an
Appendix. Lond. 1832, 8vo.

Abstract of the Answers and Returns
made pursuant to the Population Act,
1841, folio, 4 vols. ; and Ireland, folio, 1
vol.

For 1851. Great Britain ; Enumeration,
Ages, Occupations, &c., folio, 5 vols.

—

Education (England and Wales), 8vo.

1 vol.—Religious Worship (England and
Wales), 8vo. 1 vol.—Education and Re-
ligious Worship (Scotland), 8vo. 1 voL

— Ireland, in 10 vols, folio, viz.: The
Enumeration, 34 Parts, forming 4 vols.

—

Returns of Agricultural Produce, 1 vol.

—

Report on the Status of Disease, 1 vol.

—

On Ages and Education, 1 vol.—Tables of

Deaths, 2 vols. [The first vol. of this

Report contains Extracts from ancient
and modern Irish writers, chronologically
arranged, on Cosmical Phenomena, Epi-
zootics, Famines, and Pestilences in

Ireland.]—A General Report, 1 vol.

The Census of Great Britain in 1851.

By the authority of the Registrar Gene-
ral ; with an analytical Index. Lond.
1854, royal 8vo.

PoECHESTEE, Lord. The Moor,
a Poem. Lond. 1825, 8vo.

Drury, 3356, 3s. 6d.

PoECUPiNE, Peter. See Cobbett,
William.

PoEDAGE, John. Mystic Divi-

nitie. Lond. 1683, 8vo.
With portrait by Faithome. Towneley,

pt. ii. 1042, \l. 2s. Pordage was a cele-

brated Behmenist.— Samuel. Poems upon several

Occasions, by S. P. Gent. Lond.
1660, 8vo.
Pp. 56. This tasteless collection has

an elegy of Charles I. and panegyrics on
Charles II. and General Monk ; the re-

mainder are chiefly amatory, burthened
with overstrained conceits, and language
forced and inharmonious. Llord, 270,

21. 2s. Bibl. Anglo-Poet. 560. Heber, pt.

iv. IZ.

Mundorum Explicatio, or Hieroglyphi-
cal figures of the World, a eacred Poem.
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Lond. 1661, 8vo, With a folding plate.
Heber, pt. v. 7s.—1663, 8vo. Roxburghe,
3402, 11. 14s. Skegg, 10s.—n.d. 8vo. Bliss,

no plate, 4s.

Heroick Stanzas on his Majesties Coro-
nation. Lond. 1661, folio.

Herod and Mariamne, a Tragedy.
Lond. 1673, 4to. Roxburghe, 5653, '2s. 6d.

The Siege of Babylon. Lond. 1678, 4to.

Roxburghe, 5654, .Ss.

PoEDEE, Richard. A Sermon of

Grods fearfull Threatnings for Ido-

iatrye, Retayning of Idolatrou3

Remnants, &c., with, a Treatise

against Vsnrie. Lond- 1570, 16mo.
Bindley, pt. iv. 429, 4s. 6d. Hibbert,

6431, morocco, 143. Heber, pt. vi. 8s.

POENY, Mark Anthony. The
Elements of Heraldry. Lond. 1795,
8vo.
A useful elementary work. Nassau,

pt. ii. 68, 10s. The former editions ap-
peared in 1766, 1771, 1777. and 1787, 8vo.

PoEPHTET. Porphyrii de Absti-

nentia ah Animahbus necandis Li-

bri quatuor. Ejusdem Liber de
Yita Pythagorse ; et Sententise ad
inteRigibilia ducentes. De Antro
Nympharum. GTr. et Lat. cum L.

Holstenii Dissert, de Yita Porphy-
rii. Cantab. 1655, 8vo.

A good edition.

Select Works of Porphyry, translated
from the Greek by Thomas Taylor, with
an Appendix explaining the Allegory of

the Wanderings of Ulysses by the Trans-
lator. Lond. 1823, 8vo. Published at

IDs. 6d. LARGE PAPEE, at 11. 5.S.

POESON, Richard. Letters (12)

to Mr. Archdeacon Travis, in An-
swer to his Defence of the three

heavenly Witnesses. Lond. 1790,

8vo.
Pp. xxxi and 406. These valuable let-

ters, on the disputed text 1 John V. 7, 8,

a master-piece of literary investigation,

were originally published in the Gentle-
man's Magazine for 1789, 1790. Accord-
ing to Gibbon, 'the most acute and accurate
piece of criticism which has appeared
since the days of Bentley.' Bishop of Ely,

668, lis. Dent, pt. ii. 225, 1^. 5s. Bind-
ley, pt.ii. 2199, lis. 6d. Drury, 3359,
with Travis' Letters to Gibbon, 1785, l/.5s.

Williams, 1434, large paper ? 1^. Is. Por-
son was much indebted to Massey's edition
of the New Testament for his authorities.

ike Maesh, Herbert. Travis, George.

PORSONi Adversaria: Notse et Emen-
dationes in Poetas Grsecos ; ex Schediis
MSS. ordinarunt et Indicibus J. instrue-
runt J. H. Monk et C. J. Blomfield. Can-
tab. 1812, 8vo. with a portrait. Pub. at
11. 5s. reduced (Bohn) to 3s. 6d. laege
paper in royal 8vo. Drury, 3360, mor.,
1/.18S. Williams, 1435, boards, 11.3s.

Tracts and miscellaneous Criticisms of
the late Richard Porson, collected and
arranged by the Rev. Thomas Kidd.
Lond. 1815, 8vo. 10s. 6d. large paper.
Hibbert, 6435, IZ. 4s. Drury, 3361, mor;,
11. 18s.

NoT^ IN Aeistophanem, quibus Plu-
tum Comoediam, partim ex ejusdem Re-
censione, partim e MSS. emendatam, et
variis Lectionibus instructam praemisit
et CoUationum Appendicem adjecit Pet.
Paulus Dobree. Cantab. 1820, 8vo. 11. Is.

large paper, royal 8vo. Drury, 3362,
mor. 21,

Photii Lexicon Grsecum, e Codice Ga-
leano descripsit Ric. Porsonus (ed. P. P.
Dobree). Cantab. 1822, 8vOi 2 vols. pub.
at 11. 10s. reduced (Bohn) to 7s. 6d. large
paper, very few printed, 3^ 33.

This and the four preceding articles
are sometimes sold together as Porsan^s
Opera Philohgica et Critica, 6 vols. The
set so made up has no general titles.

In Xenophontis Anabasin Addenda et
Corrigenda: adjecit etiam Notas breves
W. Whiter. Lond. 1810, 8vo.

The Devil's Walk, a Poem; with a
biographical Memoir and Notes by H. W.
Montagu, illustrated after the designs of
R. Cruikshank. Lond. n. d. 8vo.
Porsoniana Scraps from Person's Rich

Feast, by Stephen Weston. 1814, 8vo.
A short Account of the late Mr. Richard

Porson, M.A. Greek Professor of Trinity
College, Cambridge ; with some few Par-
ticulars relative to his extraordinary
talents, by an Admirer of a Great Genius
(the Rev. StephenWeston), pp. 23. Lond.
1808, 8vo. 2s. 6d. A new title and preface,

pp. i-xii, were attached in 1814.

A Narrative of the last Illness and
Death of Richard Porson, A.M. Prof, of
Greek in the University of Cambridge,
By Adam Clarke, LL.D. Lond. 1808, 8vo.
Privately printed.
An Account of the last Illness of Ri-

chard Porson, A.M. Professor of Greek in
the University of Cambridge, with two
Plates engraved in a Fac-simile of the
Professor's writing. In the first volume
of Savage's Librarian. Also printed sepa-
rately on LARGE paper, Lond. Wm. Sa-
vage, Bedfordbury, 1808, 4to. 12pages.
A Vindication of the literary Character

of the late Professor Porson from the
Animadversions of the Right Rev. Thos
Burgess, D.D. Lord Bishop of Salisbury,
in various Publications on l.st John, v. 7,
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by Crito Cantabrigiensis."' Cantab. 1827,
[

"Walsh Colville. Lond. Newman, 1819
8vo. lis.

To Person has been erroneously attri-

buted a parody on Pope's Epistle to Abe-
lard, entitled Eloisa en Dishabille, and the
Devil's Walk.
The Life of Richard Porson. By the

Rev. John Selby Watson. Lond. 1861,
8vo. 14s.

An account of Porson is to be fonnd
in Ai kin's Athenseum, vol. 4, p. 426—521,
vol.5, p. 55.

See .^scHTLus, ErrRipiDES,ViRGrL, Xex-
OPHONTis Anabasis, Cantab, 1785.

POETA, John Baptista. JSTatural

Magic ; "wherein are set forth all

12mo. 5s. 6d.

The Fast of St. Magdalen. Lond. Lont^-
man, 1818, 12mo. 3 vols. 1/. Is.

Barony, a Romance. Lond. Longman,
1830, post 8vo. 3 vols. 11. 7s.

The Village of Mariendorpt Lond.
Longman, 18^1, r2mo. 4 vols. 1^. 83.

The Knight of St. John. Lond. Long-
man, 1821, 12mo. 3 vols. 11. Is.—Cheap
edition, Routledge, Is, 6d. Lea, 2s.

Roche Blanche. Lond. Longman, 1822,
12mo. Svols. 1Z.4S.

Honor O'Hara, a Novel. Lond. Long-
man, 1826, 12mo. 3 vols. 11. 4s.

— Jane. Thaddeus of "Warsaw.

the riches and dehshts of the ^a- !

Lond 1803, 12mo. 4 vols.
-° - - -- ^lnth edition, 1810, 12mo. 4. volg.

tural Sciences. Lond. 1658, foho,

engraved title with head by Gray-

wood.
Roxburge, 1962, 8s. Bindley, pt. ii.

2368. 15s. 6d, Heber, pt. ii. 3s. Bright,
8s. 6d.

PoETEOTJS, Capt. John. The
Life and Death of Captain John
Porteous. Edinb. 1737, 8vo.

Reed, 4627, ISs.

The Information for his Majesty's Ad-
vocate against Capt. Porteous, with the
Information in his Behalf. Lond. 1736,
8vo.

The Trial of Capt. John Porteous before

the High Criminal Court, or Lords of Jus-
ticiary in Scotland. Lond. 1736. Svo.

Capt. Porteous is a prominent figure In
Sir W. Scott's novel of ' Rob Roy.'

PoETEE, Anna Maria. Ai'tless

Tales. Lond. 1793, 12mo. 2 vols.

Octavia, a Novel. Lond* 1798, 12mo.
3 vols. — Lond. Newman, 1833, i2mo. 3
vols. 16s. 6d.

The Lakes of Killamey. Lond. New-
man, 1804, 12mo. 3 vols. 16s. 6d.—Lond.
Newman, 12mo. 4s. 6d. Longman. 1826. 12mo. 2 vols. 16sA Sailor's Friendship, and a Soldiers e.^! ct,.x,„^ ci.. t>i,;i,-„

Love. Loud. 1805, 12mo. 2 vols.

The Hungarian Brothers. Lond. 1807,
12mo. 3 vols,—Lond. Longman, 1839. 12mo.
3 vols. 16s. 6d.—Bentley,12mo. 5s. reduced
to 3s. 6d.—Hodgson (Parlour Lib.) Is. 6d.

—Allman, Is. 6d

1816, post Svo. 4 vols.—Lond.Colbum, 1819,
12mo. 3 vols. 18s.—Bentley's Standard
Novels, ia32, l2mo. 5s. reduced 3s. 6d.

—

Illustrated edition, Virtue, 1840, 8vo.
13s. 6d.—Cheap edition, Routledge, ls.6d.
The Scottish Chiefs, a Romance. Lond.

Longman, 1810, 12mo. 5 vols.—Lond. 1816,
post Svo. 5 vols. —Lond. Longman, 1825,

i 12mo. 4 vols. 11. lis. 6d.—Bentley'a Stan-
dard Novels, 1832, 12mo. 2 vols. 10s. re-
duced 7s. — Illustrated edition. Virtue
1840, Svo. 2 vols. 11. Is.—Illustrated, Wil-
loughby, 1856, 12mo. 3s. 6d.—Cheap edi-
tion, Routledge, 2s, Do. Lea, 2s.

The Pastor's Fire-side, a Novel. Lond.
Colbum, 1815, 12mo. 4 vols.—1817, 12mo.
4 vols. 11. lis. 6d.—1821, 12mo. 4 vols. l?.4s.

—Bentley's Standard Novels, 1832, 12mo.
2 vols. 10s. reduced 7s.—Illustrated edi-
tion, Virtue, 1840, Svo. IBs.-Cheap edi-
tion, Routledge, 2s. Do. Bryce, 2s.

Duke Christian of Luneburg. Lond.
Longman, 12mo. 3 vols. 11. 4s.—Colbum,
1824, 12m o. 3 vols. 18s.

Coming Out, and the Field of Forty
Footsteps. Lond. Colbum, 1828, post'Svo.
3 vols. 11. lis. 6d.—Second edition, 1831,
12rao. 2 vols. 16s.

Tales round a Winter's Hearth. By
Jane and Anna Maria Porter. Lond.

See Sidney, Sir Philip.— Capt. David. Journal of

a Cniize made to the Pacific

Ocean 1812-14, containing De-

i

scriptions of the Cape de Yerd
Don Sebastian, or the House of Bra- Islands, Coasts of Brazil, Pata-

ganza. Lond. Newman, 1809, 12mo. 4Lronia, ChiH and Peru, and of the
vols. IJ. 2s.— Lond. Longman, 1817, post > r^ i t i i^ m c ^^

Svo. 3 vols. 11. Is.-Allman, 12mo. Is. 6d. |

<>alapagos Islands. Also a fuU

Ballads, Romances, and other Poems. Account of the "V\ ashington Group
Lond. 1811, i2mo.

j of Islands ; the Manners, Customs,

a'n'^S^/'1f.o°^^vX.^iz.'r!:^te ! Dress of the Inhabitants, &c. PhiU-man, 1814, 12mo. 4 vols. IZ. 4s.-

edition, Routledge, Is. 6d.

-Cheap
delpliia, 1815, Svo. 2 vols.
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Pp.440, with 14 engravings. A severe
critique on this fallacious work appeared
in the Quarterly Review, xii. 352-83. So-

theby's in 1825, 11. 14s.

POETEE, Francis. Compendivm
Annalivm Ecclesiasticonxm Hiber-

niae. Romae, 1690. 4to.
Bindley, pt. iii. 1398, 3Z. 10s. A copy is

in the British Museum. Lyte, 81. 15s.

Homer, 51. 7s. 6d. Heber, pt. ii. 8?. ; vi.

71. 5s. Sotheby (Bp. Daly), June 26, 1858,

41. 4s.

Securis Evangelica ad Hseresis hujus
temporis radices posita. 2 parts. Romae,
8vo.—Editio secunda, aucta et recognita,

ab ipso Authore. Romse, 1687, 8vo. A
copy of this edition is in the Grenville
collection.

Systema Decretorum dogmaticontm ab
initio nascentis Ecclesiae per summos
Pontifices, Concilia generalia, et Particu-
larise hucusqueeditorum, etc. Avenione,
ex typog. F. S. Offray, 1693, folio.

This rare work is not noticed by any
other Bibliographical writer than Harris,
in his edition of Ware, Vol. ii., and he
could hardly have seen it, as he terms it a

Tract, when, in fact, it is a volume of

nearly 700 pages. A copy is in the G ren-

ville Collection.— Henry. The pleasant His-

torie of the two angrie Women of

Abington, with the humorous Mirth
of Dick Coomes and Nicholas Pro-

uerbes, two Seruing-men. Lond.
1599, 4to.
K, in fours. Roxburghe, 5658, 51. 5s.

White Knights, 3537, 91. 9s. A copy is

in the British Museum. Heber, pt. ii.

last leaf imperfect, 5s. See Percy Sooiett,
Appendix.
— Hierome. Flowers of the Lives

of the Saincts of England, Scot-

land, and Ireland. Doway,1632,4to.
The first tome (all printed).

With several ideal portraits. Lloyd,
1032, 11. Gough, 3113, imperfect, lZ."2s.

G. Chalmers, 11. 7s. Towneley, pt. ii.

1304, 21. Is. Heber, pt.iv. 11. 12s.; another,
11. 5s.— Hierome. The Life of St. Ed-
ward, King and Confessor. Lond.
1710, 8vo.
With a frontispiece. White Knights,

3272, 3s. Nassau, pt. ii. 72, lis.

— Sir James. Observations on
The Religion, Laws, G-overnment
and Manners of the Turks. Lond.
1768, 12mo. 2 vols.

A faithful and accurate work, chiefly

illustrative of the political state, manners
and habits of the Turks. Willett, 1929, 5s.

— Robert, The Life of John
Hieron, with the Characters and
Memorials of ten other worthy
Ministers of Jesus Christ. Lond.

1691, 4to.

— Sir Robert Ker. Travelling

Sketches in Russia and Sweden,
during the Years 1805, 1806, 1807,

1808. Lond. 1809, 4to. 2 vols.

Duke of York, 4176, with coloured
plates, 1?. 4s.

The Siege of Acre relative to the late

Scene of Contest in Syria. Lond. 1801, 8vo.

A Narrative of the Campaign in Rus-
sia in 1812. Lond. 1813, 4to. The chief
value of this book consists in its official

documents.—1814, 4to. — Third Edition.

Lond. 1814, 8vo. with portrait of Prince
Koutousofif and two maps.

Travels in Georgia, Persia, Armenia,
Ancient Babylonia, &c. &c. during the
Years 1817, 18, 19, and 20 Lond, 1821-2,

4to. 2 vols. Many plates ; the frontispiece*
coloured, 51. 5s.

An amusing work, chiefly relating to

the manners of the people and the face
of the country. Hibbert, 6499, 51. ISs,

Drury, 3609, 4Z. 10s. Duke of York, 4174,
51. Utterson in 1852, 41.

— Thomas. The Yillain, a Tra-

gedy. Lond. 1663, 4to.
Roxburghe, 5659, 4s. 6d. Reprinted

1670, 4to. and 1694, 4to.

The Witty Combat, or the Female
Victor. Lond. 1663. 4to.

The Carnival, a Comedy. Lond. 1663,
4to. Roxburgifce, 5660, 4s. 6d.—1664, 4to.

See P. T.

— Walter. Aires and Madrigals
for two, three, four and five Yoices,
with a Thorough bass for the Organ
or Theorbo-lute, 1639.

' These seem to have been the last
madrigals that were published in En-
gland . '

—

Dr. Burney.
This edition of 1639 is adduced on the

authority of Dr. Burney. hut no copy is

j

kywwn. It is probably a second edition of
the following :

Madrigales and Ayres, of two, three,

!
foure and fiue Voyces, with the continued
Base, with Toccatos. Sinfonias, and Rittor-
nellos to them, after the Manner of Con-
soit Musique, to be performed with the

I

Harpesechord, Lutes, Theorbos, Base
I

Violl, two Violins or two Viola. Lend..
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1632, 4to. This volume is dedicated to

John Lord Digby of Sherborne, Earle of

Bristow, and contains xxvi Songs.

Mottets of two Voices for Treble or

Tenor and Basse, &c. to be performed to

an Organ, Harpsichord, Lute, or Base-viol.

Lond. 1657, folio. Heber, pt. viii. in lot

1572, 31. Is.

PoETEXJS, Beilby, successively

Bishop of Chester and of London.
The Works of Beilbj Porteus, D.D.

' late Lord Bishop of London, with

an Account of liis Life, by the Bev.

Robert Hodgson. D.D. Lond. 1811,

8vo. 6 vols.—1821, 8vo. 6 vols.—
Lond. T. CadeU, 1836, 6 vols por-

trait, pub. 21. 10s. reduced (Bohn)
11. 5s.

Duke of York, 4226, 2Z.6s. Hodgson's
life of this eminent prelate was also pub-
lished separately, Lond. 1811, in 8vo.

—

Fifth edition, 1821, 9s.

Sermons on several Subjects. Lond.
1783-94, 8vo. 2 vols. 12s. Frequently re-

printed. — Sixteenth edition, Lond. T.
Cadell, 1823, 8vo. 2 vols.

Lectures on the Gospel of St Matthew

;

delivered in the Parish Church of St.

James, Westminster, in the Years 1798,

1799, 1800, and 1801. Lond. 1802, 8vo. 2
vols. 12s.— Sixteenth edition, Lond. T.
Cadell, 1823, 8vo. 2 vols. Seventeenth
edition, Lond. Cadell. 182.3, 8vo. in 1 vol.

93. reduced (Bohn) 5s. The multiplied
editions of these admirable lectures suf-

ficiently attest how highly they are es-

teemed.
Tracts on various Subjects (Life of Abp.

Seeker ; on the Observance of Good Fri-

day; on the Conversion of Negro Shives
in Barbadoes; tlie neglect of Kneeling at

Church; Summary of the Christian Evi-
dences ; Charges, &c. &c.) now first col-

lected into one volume. Lond. 1807, 8vo.
—Sixth edition, 1836, 8vo. 10s.

Death, a Poem. Camb. 1759, 4to. First
edition.

A Review of the Life and Character of
the Right Rev. Dr. Thomas Seeker, late
Lord Archbishop of Canterbury. Lond.
1797, 8vo. 2s. 6d. (Reprinted in the
'Tracts.')

A Summary of the principal Evidences
for the Truth and Divine Origin of the
Christian Revelation. Desigued chiefly

for the use of young Persons ; more par-
ticularly of those who have lately been
confirmed in the Diocese of London.
Lond. 1800, 12mo. 3s. (Reprinted in the
'Tracts.')

The beneficial Efi"ects of Christianity
on the temporal Concerns of Mankind,

proved from History and from Farts.
Lond. 1806, 8vo, 2s. 6d. (Reprinted in the
' Tracts.')

Sermons extracted from the Lectures
of Bishop Porteus, by Thomas Baker,
M.A. Lond. 1817, 8vo. 7s. 6d.

A brief account of Three favourite
Country Residences [Fulham,Hunton, and
Sundridge,] to which is added Death,
a poetical essay. First printed Camb.
1759.—1806, 8vo. with 5 plates. About
20 copies privately printed.
'In the year 1806, Dr. Porteus drew up a

brief account of Fulhara Palace and Gar-
dens, to which was subjoined a descrip-
tion of his residence at Hunton Parson-
age and Sundridge, in Kent. About
twenty copies were printed, to be dis-
tributed among his most intimate friends

;

and it was his particular request that it
might not be reprinted.'

—

Upcott.
The Life of Dr. Ueilby Porteus, Lord

Bishop of London, by a Layman of Mer-
ton College, Oxford. Lond. 1810, 8vo. An
ill-written, inaccurate and meagre per-
formance.

Portfolio — The Portfolio, a
Selection of literary Curiosities.

Lond. 1821, 8vo. 4 vols, woodcuts.
Nassau, pt. ii. 71. 14s.

The Portfolio of Amusement and In-
struction in History, Science, Literature,
and the Fine Arts. First and Second
Series. Lond. 1827-30, 8vo. 10 vols, plates.
Several other works with a similar title

have appeared.

PoETiEE, Mr. Beware ! lest any
Man spoil you through Philosophy.
Lond. 1828, 8vo.
Remarks on the Scriptures. Lond. 1828,

8vo.

Both these works were privately printed
at the expense of the enthusiastic writer,
and presented to his friends.

Poetifoeium: seu BEEYiAEiTnt
ad L'sum Ecclesie Sarisburiensis.

1528, 8vo.
A copy of this edition is in the British

Museum.
Lond. Ed. Whytchurch, 1541, folio.

Lond. Grafton's mark in the title,1555-6,

4to 2 vols. The colophon to pars Esti-
valis says, 'Impressa per FranciscumReg-
nault,' Paris. The colophon to pars Hye-
malis says, ' Londini ; impressum per J.
Kyngston et H. Sutton.'

Lond. J. Kyngston et H. Sutton, 1555,
4to. 2 vols.

Portiforium. Pans, F. Regnault, 1555,
16mo. Pars Estivalis, Sotheby's, July,
1859, bl. 2s. 6d.

Portiforium is merely another name for
Breviarium, we have therefore only in-
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flerted those editions here which have
been omitted under Breviarium,which see.

Herbert and Gough enumerate many
other editions of the Portiforium.

Portland, Margaret Cavendish

Bentinck, Duchess of. A Cata-

logue of the Portland Museum.
Lond. 1786, 4to.

Bishop of Ely, 453, with the prices, IZ. 4s.

Eoscoe, 1690, with the prices, 11. 2s. Font-

hill, 648, with the prices and purchasers'

names, 11. The whole collection produced

11,5462. 14s.

PoETLOCK, Capt. Nathan. A
Yoyage round the World, but

more particularly to the N. W.
Coast of America, performed in

1785—8, by Capts. Portlock and

Dixon. Lond. 1789, royal 4to.

Pp. xii. 384. and xl. with 20 plates.

Koxburghe, 7168, 10s. Drury, 3612, lis.

Baker, 508, morocco, 31. 3s. Fonthill, 3113,

with two sets of plates, one proofs before

the letters, 3^. 19s.

An Abridgment of Povtlock's and Dix-

on's Voyage round the World, performed
in 1785, 1786, 1787, and 1788. Lond. 1791,

8vo. pp. 272, with a chart and print of

Tyaama, a Prince of the Sandwich islands.

See Dixox, Capt. George.

PoRTO, Luigi da. Istoria di due

nobili Amanti Romeo e Giuhetta.

1817, 4to.
Presented to the members of the Kox-

burghe Club by the Rev. W. Holwell

Carr. Sir M. M. Sykes, 1620, 1/. lis. Bos-

well, 3043, il. Dent, pt. ii. 1198, 21. 10s.

Julietta, a Tale, transl. from the Italian

of Count Luigi da Porto, by F. D. S. Esq.

In Sir Egerton Brydges' Polyanthea Li-

hrorum.

PoRTOCARRERO. — The History

political and gallant of the famous

Card. Portocarrero, Archbishop of

Toledo, done out of French. Lond.

1704.
To this book is subjoined a port, of the

Bishop, with the following lines :

A monster strange we mean to shew,

A Bishop Halfe and Halfe a Beau.

Portraits (Physiognomical) of

one hundred Distinguished Chai-ac-

ters, -with biographical Notices in

Enghsh and French. Lond. 1824,

royal 8?o. 2 vols. pub. at 10/. lOs.

reduced 4Z. 4s.

LARGE PAPER, India Proofs, imperial 4to.

pub. at 21Z. reduced 81. 8s.

Portraits. See Birch, T. British Gal-
leries. Dance, George. Earlom and
Turner. Houbraken. Lodge, E. Pet-
tigrew. rlchapj)son. rodd. woodburn.

PoRT-RoTAL, Mess. de. A new
Method of learning with FaciHty

the G-reek Tongue, translated from
the French by Mr. Nugent. Lond.
1746, 8vo.
Second edition, Lond. 1759, Bvo. Drury,

3365, 6s. 6d.—The third Edition carefully

revised and corrected. Lond. 1777, 8vo.

—1797, 8vo.—1808, 8vo.—1817, 8vo.

Moral Essays, contained in several
Treatises on many important duiies

;

translated from the French. Lond. 1677,

12mo. 4 vols.—Third edition, 1696, Bvo.

3 vols.

Logic, or the Art of Thinking ; trans-

lated into English by several Hands.
Lond. 1685, 8vo. — Translated by Ozell,

Lond. 1716, 8vo.—Lond. 1723, 8vo.—Lond.
royal 8vo. 1818.

Logic, translated, with Introduction,

Notes, and Appendix, by Thomas Spencer
Baynes. Lond. 1851, post 8vo. 5s. 6d.

Art of Speaking. Translated from the
French. Lond. 1696. 12mo.
A Treatise upon Greek Accents, trans-

lated from the Nouvelle Methode Grecque,
written by the Mess, of Port-Royal. Lond.
1729, 8vo.
An Abridgment of the new Method of

learning the Greek Tongue, transl. from
the French, with considerable Improve-
ments. Lond. 1749, Bvo.

The Primitives of the Greek Tongue;
also a Treatise of Prepositions and other

undeclinable Particles, translated from
the French by T. Nugent. Lond. 1748,

Bvo.—1773, 8vo.— 1810, 8vo.—1818, Bvo.

New Method of Learning the Italikn

Tongue, translated from the French.
Lond. 1750, Bvo.
A general and rational Grammar, con-

taining the fundamental Principles of the
Art of Speaking, translated from the
French. Lond. 1753, 12mo.
A new Method of learning with Facility

the Latin Tongue, translated from the
French by Mr. Nugent. Revised, cor-

rected, and improved. Lond. 1758, 8vo.

2 vols. 10s. 6d.—1791, Bvo. 2 vols.—1797,
Bvo. 2 vols.—1803, Bvo. 2 vols.—New Edi-

tion with an Index. Lond. 1816, Bvo. 2

vols.

PoRTSMorTH, Louise de Que-

rouaiUe, Duchess of. The secret

History of the Dutchess of Ports*
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mouth, with, the Intrigues of the

Court. Lond. 1690, 8vo.
With a frontispiece. Nassau, pt. ii. 344,

13s.—1734, 8vo.
Histoire secrete de la Duchessede Ports-

mouth, Lond. 1690, 12mo. 4s.

PoETTJ-HiBEEUTCO, Mauritius de,

alias O'Fihely, Archiepisc. Tua-
mensis. End lyridion Fidei. Ve-
netiis, per B. Locatellum, 1509,

4to.—Lipsise, 1517.
A copy of the first edition is in the

Grenville collection.

PoETTJGrAii.—Letters from Portu-
gal and Spain, written diunng the

March of the British Troops under
Sir John Moore, by an Officer.

Lond. 1809, Svo.
Pp. 320. With a map and engravings.

Written by Sir Robert Ker Porter.

PoETUS, ^miUus. Dictionarium

lonicum Grseco-Latinum, Indicem
in omnes Herodoti Libros conti-

nens. Oxon. 1810, Svo.
Reprinted Oxon. 1815, Svo. and Lond.

1823, Svo.

PoETtrsirs, Jacob. Examen Con-
jurationis Scoticse : sive Oratio

habita Lisnegarvse in Visitatione

Diceceseos Dunensis et Conno-
rensis, Latinitate donavit Jacobus
Portusius. Dubl. 1639, 4to.

A translation of Bishop Lesley's speech.

See Lesley, Henry, p. 1343.

Post, Postboy, Postman, &c.
There were several papers with similar

titles published about the year 1645.

The Post with a Packet of Letters. See

Bretox, Nich.
The speedy Post, with a Packet of Let-

ters, 1645, 4to. Roxburghe, 66S8, 3/. 3s.

Post-boy rob'd of his Mail. 1692, Svo. 2

vols. Bindley, pt. iii. 65.—1706, Svo.

Post Angel, Lond. 1701, 4to. 2 vols.

A periodical publication carried on by
John Dunton for eighteen months. Di-
vided into 1. Remarkable Providences ; 2.

Obituary ; 3. New Athenian Mercury ; 4.

Publick News ; 5. Review of Books. A
copy, calf gilt, was formerly marked in a
bookseller's catalogue 71. 7s. and now 3Z.3s.

Post Boy, a periodical paper,from 16 May,
1696, to 20 May, 1699, with other papers
of the period, in fol. 3 vols. Heber, pt.

vi. 31. 3s.— 1709-19. Garrick, 1885, in 3
vols. 11. 16s.

Post Man robb'd of his Mail, 1719, Svo.
Hibbert, 6549, 2s. Dowdeswell, 558, 5s. 6d.

A Straunge Foot Post. See Nixon. Anth-
Knights of the Post. See S. E.
Post Man, The. Folio, published by

Dryden Leach, 1705-12.

PosTiLL, A; or Collection of
most godly doctrine upon every
GrospeU through the yeare, as well
for Holye Days as Sondayes, dy-
gested in such order as they bee
appoynted and set forthe in the
Bcokes of Common Prayer, very
profitable for all Curates, Parentes,
Maysters of Householdes, and other
G-ovemors of Youth. Lond. by
Eeginald Wolfe, 1550, 4to. 2 part's

in 1 vol.

Translated from the works of Ant. Cor-
vinus, and used as Homilies. A copy is
in the Grenville collectioUi

PosTiLLA sive Expositio Episto-

larum et Euangehorum Dominica-
hum, &c. Impress, per Juhanum
Iv^otarium, 1509, 4to.
A copy is in the public library at Cam-

bridge. It consists of 385 leaves, without
the Index.

PosTLETHWATT, Malachy. The
universal Dictionary of Trade and
Commerce. Lond. 1774, fol. 2 vols.
Best edition. Hibbert, 6722, russia,

1/. lis. Heath, 149, russia, 21. 2s. A
notice of Postlethwayt and his various
works, most of which, being relative to

trade, are now obsolete, will be found in
Brydges' Censura Literaria.

PoTE, Joseph. The History and
Antiquities of Windsor Castle, and
the Royal College and Chapel of

St. George, &c. With an Appen-
dix. Eton, 1749—62, 4to.
This work contains many particulars

not in Ashmole, Anstis, or any other
writer. Willett, 1974, 19s. laege papee.
Dent, pt. ii. 915, russia, 21. 2s. Collation,—
Title and Royal Licence for printing, 2
leaves ; dedication to Frederick Prince of
Wales, printed with red ink, one leaf;

preface, &c. 12 pages ; contents, 2 pages
;

the hi.story, 431 pages. Appendix, 1762,

{often deficient). Half-title and title, two
leaves; dedication to-K. George III., ad-

vertisement and additions to the index,

4 pages ; appendix, 40 pages ; ceremonies,

&c. 10 pages, including the title. The
volume contains 13 plates at pp. 1, 30,

30, 46, 60, 72, 198, 363, 363, 380, 381, 390
and 391.
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PoTEMKiN, Prince. Memoirs of

Field Marshal, with Anecdotes of

the Russian Court. Lond. 1813,

8vo.

Potentates (The School of)
;

or the Mutabihty of worldly Ho-
nour. Englished from the Latin

by T. N. (Thomas Nash.) Lond.

1648, 12mo.
PoTHiEE, Robert Joseph. A

Treatise on the Law of Obligations

or Contracts, translated from the

French by W. D. Evans. Lond.

1806, royal 8yo. 2 vols.

Sotheby's in 1821, 11. 9s. Brockett,

2418, 16s.

Pott, E,ev. Joseph Holden
(Archdeacon of London). A
Course of Sermons for the Lord's

Day throughout the Year, Lond.

1817, 8vo. 2 vols. 11. Is.

Fourth edition, 1822, 8vo. 2 vols.

Course of Sermons for the Festivals and
Fasts of the Church. Lond. 1821, 8vo.

pub. 12s. 6d.

This learned divine has published seve-

ral sermons and pamphlets. He was
Rector of Little Burstead, Essex, in

1797; Vicar of St. Martin's in the Fields,

1813 ; Archdeacon of London, 1814 ; Vicar
of Kensington, 1824.

— Percival. The chirurgical

Works, with a short Account of the

Life of the Author, &c. by James
Eah-e. Lond. 1790, 8vo. 3 vols.

With a portrait of Pott after Sir Joshua
Reynolds.

PoTTEE, Christopher, D.D. Want
of Charitie justly charged on all

such Romanists as dare affirm Pro-

testancie destroyeth Salvation, 8vo.

Oxford, for W. Webb, 1633.
Bliss, 13s. Called in by order of Arch-

bishop Laud, who caused another muti-

lated edition to be printed same year.

Oxford, 8vo. 1633. Bliss, 5s.

— Francis, B.D., Rome's Down-
fall, or an Interpretation of the

No. 66S. Oxon. 1642, 4to.—1666.
Bliss, 10s. 6d.

— Humphrey Tristram. New
Dictionary of all the cant and flash

Languages, both ancient and mo-
dern. Lond- 1795, 8vo.

— J. Notes on Don Quixote.

Lond. 1771, 12mo.

— John, successively Bis'aop of

London and Ai^chbishop of Can-
terburv. Theological Works. Ox-
ford, 1753, 8vo. 3 vols. I5s.

Consisting of sermons and charges, a
discourse ou Church Government, and Di-
vinity lectures, lakge paper. "Williams,
1438, 11. lis.

Discourse on Church Government. Lond.
1707, 8vo.— Oxf. 1711, 8vo.—Oxf. 1724, 8vo.
— Oxf. 1753. 8vo.—Lond. 1838. 8vo.—Lond.
Simpkin, 1848, post 8vo. 2s.—Seventh edit,

corrected with Notes by J. C. Crosth-
waite. Lond. Tegg, 1839, 8vo.— 1852,
12mo.— 1860, 12mo. 43.

ArchaeologiaGiseca: or, the Antiquities
of Greece, 8vo. 2 vols. An excellent and
once very popular work.—Oxfoi d, 1697-9,
8vo. 2 vols.—Lond. 1706, 8vo. 2 vols.—
1722, 8vo. 2 vols.—1728, 2 vols. Gough,
2835, 8s. Willett, 1934, 9s. — 1740, 2
vols. Marquis of Townshend, 2542, 10s.

—

1751, 8vo. 2 vols.—1764, 8vo. 2 vols. Wil-
liams, 1489, 11. lis. 6d. Marquis of Towns-
hend, 2543, 11. 15s.- The ninth Edition.
Lond. 1775, 8vo. 2 vols. Hibbert, 6551, 8s.

—1795, 8vo. 2 vols. Edwards, 460, 13s. 6d.
Edited with Appendix by Professor Dun-
bar.—Edinb. 1813, 8vo. 2 vols. Sotheby's
in 1821, 11. 3s.— 1824, 8vo. 2 vols. Drury,
3369, i; 2s. -Edinb. 1832, 8vo. 2 vols.

10s. 6d.—Edited by J. Boyd. Lond. Tegg,
1841, 12mo. 7s. 6d.—The work was trans-

lated into Latin, Lugd. Bat., 1702, folio.

— M. de. Memoirs of Scipio

de Ricci, late Bishop of Pistoia and
Prate, Reformer of Cathohcism in

Tuscany under the Beign of Leo-
pold, compiled from the autograph
MSS. of that Prelate, and the Let-
ters of other distinguished Persons

of liis Time. Edited from the ori-

ginal of M. de Potter by Thomas
Roscoe. Lond. 1829, Sv'o. 2 vols.

10s. 6d.

— Robert, A.M. Inquiry into

some Passages in Johnson's Lives

of the Poets (with translation of the

ninth Pythian Ode of Pindar).

Lond. 1783, 8vo.
See, for his Translations, -^soh-jgluS;

Euripides ; Sophocles.

PoTTiNGEE, Lieut. Henry. Tra-

vels in Beloochistan and Sinde.
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Lond. 1816, 4to. large map, and a
j

coloured frontispiece.

With a map. A valuable and veiy in-

teresting contribution to Asiatic geogra-

phy. Drury, 3615, 21. Dr. Hawtrey, pt.

i. in 1853, 1113, 1/. 2s.

Potts, Thomas. The -wronderful

Diseoverie ofWitches in the Countie

of Lancaster, with tlie arraignment

and Trial of 19 notoriovis Witches,

&c. Lond. 1613, 8vo.
Reprinted in the third volume of the

Somers Collection of Tracts, and by the
Chetham Society. With Introductioa and
Notes by James Crassley, Esq. '

— Thomas. The British Far-
j

mer's Cyclopaedia. Lond. 1806, Ito. i

With 42 engravingrs.

Gazetteer of England and Wales. Lond. I

1810, 8vo. 2 vols. 12s.— Tommy. The Hi^ory of.
'

12mo, A small Chapman s Story
'

Book.
'

Several editions, printed at local places.

— ]\Ir3. E. M. See MooN-
SHLN-E.

PorLSON", Greorge. Beverlac, or

the Antiquities and History of the

Town of Beverley, co. York. Lond.
1829, imperial 8vo. 2 vols, plates,

11. 12s.
LARGE PAPER, 4to. platcs OH India paper,

published at 21. 16s.

HistoT-y and Antiquities of Holdemess,
in the East Riding of the county of York,
including the Abbiesof Meanx and Swine,
and the Priories of Nnnkeeling and Bur-
Btall, compiled from Charters. Records, and
the unpublished manuscripts of the Rev.
Wm. Dade. Hull, 1840, 1841, 4 parts fonn-
ing 2 vols. pub. at 3/. reduced (Bolin),

1^ Is.—LARGE PAPER, royal 4to. pub. 4/.

red.tolZ. 16?. Containing 43 plates and
159 wood-cuts.

PouNCT, B. T. Yiews (5) in the

Isle of Thanet. Drawn and etched

by B. T, Pouncy. Lond. 1800.
Size 14| inches by 11.

PoTJ-KoTJ, or an historical and
critical Inquiry into the Physiology
and Parthology of Parhaments.
Dubhn, 1786, 8vo.
An eccentric and curious publication.

PoYEETT.—A newe Interlude of

impacyente Poyerte, newJye im-
printed il.D.L.X. 4to.
This piece is in metre, and printed in

BLACK LETTER.

PoTET, Charles, (not John, as

stated in Maitland's London). A
Discovery of Indirect Practices in

the Coal Trade, or a detection of

the Pernicious Maxims and unfair

deahngs of a certain Combination
of Men, who affirm, it is a Cheat
to be Just, and Just to Cheat.

To which are added some proposals

for the Improvement of Trade and
ZS^avigation in General, and of the

CoUiery trade of Newcastle in par-

tictilar. Lond. by and for H. Hills,

1700, 4to. pp. 45, and title.

The Sea Gunner's Companion. Lond.
1702, 12mo.
The Visions of Sir Heister Ryley,-with

other entertainments, consisting of two
hundred Discoarses and Letters, repre-
senting, by way of image and description,
the characters of Virtue, Beauty, Affec-
tation. Love, and Passion, Lond. n. d.

(1711) 4to.

The Present State of Great Britain.
Lond. 8vo. 1714.

The Torments after Death ; dedicated
to the Protestant, Greek, and Romish
Churches. Delivered in a conference with
a Greater Proficient in the School of
Atheism than the late Earl of Rochester.
This Leviathan died in greater agonies
of despair than Francis Spira ; to which
are added Articles to establish Relief for

Indigent Families, without expence to
the donors, and those that will be at a
charge of one shilling and ninepence may
make a dinner to satisfy fourscore and four
persons, 22 pages- Articles to Establish
in every inhabited Island, Kingdom, and
State, an ofi"ering up a Weekly Sacrifice

of Charity, 16 pages ; the first piece from
No. 3, Little Alie Street, Goodman's
Fields, Sabbath day in the morning, Oct.
2'6 (1740). Title, for J. Roberts, in War-
wick Lane, 1740.

The Virgin in Eden, or the State of
Innocency, delivered by way of image
and description, presenting a Nobleman,
Student, and Heiress, on their progress
from Sodom to Canaan ; with the Parable
of the Shepherd Zachariah and Mary,
who dwelt in thatched tenements, se-

cluded from noise and snares. "Their
Holy Living and Dying. Fourth edition,

Lond. J. Roberts, 1741, 8vo. 118 pages.
Is, 6d., and in calf, 2s, 6d. On pp. 117-18
is a Catalogue of what Points the Author

6h
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has -wrote upon and publislied, not yet
recited in his Treatises—(in number, 40.)

This extremely foresighted, thought-
ful, but eccentric man, was the projector

of the Sun Fire Office, and of the pub-
lication The Historical Register, the

precursor of the Gentleman's Magazine,
the London Magazine, and other Serials

or Annuals.

PowEL, G-. The Catliolike's Sup-

plication unto the Kings Majestie

(James I.) for Toleration in Eng-
land. Lond. 1603, 4to.

Heber, pt. i. 2s. 6d.

The Resolved Chi-istian exhorting to

Resolution. Lond. 1601, 8vo.—Lond. 1623.

Bliss, 5s.— Philip. Relation du Martyre
de Philippe Powel, autrement dite

le Pere Morgan, Religieux Bene-
dictin. Paris, 1647, 12mo.

Bright, U. Is.

PoTTELL, Daniel. The Love of

Wales to their sovereign Prince;

being a true relation of the solem-

nity held at Ludlow, iipon the 4th

of Nov. 1616, being the day of the

creation of the high and mighty

Charles, Prince of Wales and Earle

of Chester. Lond. 1616, 4to.

Reprinted for presentation to the Rox-

burgh Club, by the Hon. R. Clive.

— David. The History ofWales,

written originally in Bi'itish, by
Caradoc of Lhancarvan, enghshed

by Dr. Powel, and augmented by
W.Wynn : to which is added, a De-

scription of Wales, by Sir John
Price. A new Edition, greatly im-

proved and enlarged, with Pedi-

grees of Eamihes. Lond. 1774,

8vo. 12s%
Best edidon. Heath, 4598, 11. 4s.—An-

other edition; augmented by W. Wynne.
Lend. 1697, Svo. Heber, pt. ii. 3s.—1702,

Svo. Dent, pt. i. 392, russia, 7s,—New
edition, revised and corrected, with a

collection of Topographical notices (of

Wales), by Richard J. Lloyd, of Llan-

nearch-Brochwel, in the co. of Montgo-

mery. Shrewsbury, 1832, Svo. pp. 289 and

380, 14s.

This edition being left in an imperfect

state, was completed, with an Index, by
Edward Edwards of Shrewsbuiy.
For early editions, see Gaeadoc of Lhan-

carvan. Lloyd, Humphrey. Wynne.

— Edward. Propugnaculum
Summi Sacerdotij Euangelici ac

Septenarii Sacramentorum adver-

sus Mart. Lutherum Ex'atrem fa-

mosumet Wiclefistum insignem.

Lond. 1523, 4to.
Inglis. 1174, 21. 12s. 6d. A copy is in

the British Museum.
Tract, de non dissolvendo Henrici Re-

gis cum Catharina Matrimonio Lib. L A
notice of Edward Powell will be found in
Wood's Athenffi Oxoniensis.

— Gabriel. Grabriehs Poueli,

Ordovicis Britanni, Davidis E.

Disputationum Theologicarum et

scholasticarum de Antichristo et

ejus Ecclesia Libri duo. Lond.
1605, Svo.

'Powell was esteemed a prodigy of learn-

ing in his time, being but a little above
30 years of age when he died.'

—

Ant. a
Wood. •

— Griffith. Analysis Analyti-

corum posteriorum, seu Librorum
Aristotehs de Demonstratione, cum
Scholiis.. Oxon. 1594, Svo.
A notice of Griffith Powell will be found

in Wood's Athen. Oxon.
Analysis Lib. AristotelisdeSophisticis

Elenchis. Oxon. 1598, 12mo.

— John. See AssiZE of Beead.
— John Joseph. A Treatise on

the Law of Mortgages. Sixth Edi-

tion enlarged, &c. by Tho. Coven-

try. Lond. 1S26, royal Svo. 2 vols.

21. 2s.

An esteemed work. Powell published
several other treatises.

—Robert. The Life of Alfred,

or Alvred ; together vrith a Paral-

lel! of King Charles I. untill this

Yeare 1634. Lond. 1634, 12mo.
Reea, 4681, 7s, Hibbert, 6.557, 6s. 6d.

Gordonstoun, 1880. 19s. Drury,3371,5s.6d.
Towneley, pt. ii. 898, lis. 6d.—1637, Nas-
sau, pt. ii. 77, russia, lis.

— Thomas, a Cambrian. The •

Passionate Poet : with a Descrip-

tion of the Thi'acian Ismarus.

Lond. V. Simmes, 1601, 4to.

Twenty -six leaves. Steevens, 1032,

21. 17s. resold, Woodhouse, Dec. 1803,

41. 4s. Same copy, Bibl. Anglo-Poet. 540,

20i. Again, Heber, pt. iv. 41, 6s. See

Brydges' Eestituta, iii. 169—73.
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Powell—continued.
Loves Lepi'osie. Lond.W. WTiite, 1598,

4to, Caldecott, 31. lis. See Peecy So-
I

ciExr, No. 27.
jA Welch Bayte to spare Prouender : or,
]

a Looking backe vpou the Times. Lond.

'

1603, 4to. Sixteen leaves. Bindlev, pt.

iv. 133,7s. Heber, pt. vi.5s. SeeBrjdgas'
British Bibliographer, ii. 183-90.
Tom of all Trades ; or, the plain Path-

j

way to Preferment, -with the Mysterie of
lending. Lond. 1631, 4to. 7s. 6d. Nassau,

|

pt. ii. 795, 17s. I

Wheresoever you see mee, Trust vnto
!

your selfe. Or, the Mysterie of Lending

raises, and threatenings. Lond. 1671,
8vo.
A notice of Po^vell and his various pub-

lications will be found in Wood's Athen.
Oxon.
— Wm. Samuel, D.D. Dis-

courses onyarious Subjects. Lond.
1776, 8vo.
These discourses, published by Dr. Bal.

guy, ' are written with great acuteness
and knowledge of the several subjects.'

—

Bis>-r>p Watson. Heath, 1116, 5s. Wil-
liams, 1441, 17s.—New edit. (Divines of
the Church of England, edited by T. S.

and Borrowing.' Seria Jocis: or, the tick-
j

Hughes), 1832, post Svo. 7s. 6d

PowEE, G-eorge. The Historyling Torture. Lond. 1623, 4to. A— I 1,

fours, 331eaves. A very interestingTract, !./?.!„ x^'„- '„/?iu^i\r "i '^

especially the Myster^, as giving a very ,

""J
^^^ Empire ofthe Musulmans m

" Spain and Portugal. Lond. 1815,
Svo.

Powis, Duke of. A Catalogue
of the Estate of the Duke of Powis,

1758, with Plans, royal Svo.
Nassau, pt. i. 540, II. Is.

Pow^ALL, Thomas. Notices and
Descriptions of Antiquities of the
Provincia Romana of Gaul, now
Provence, Languedoc, and Dau-
phine; with Dissertations on the
Subjects of which those are Exem-
plars, and an Appendix describing
the Eoman Baths and Thermae dis-

covered in 1784, at BadenweUer.
Lond. 1788, 4to.

Pp. xii and 198, with 7 plates. Edwards,
699, 7s. Towneley, pt. ii. 1382, 8s. 6d.
The Administration of the Colonies.

Lond. 1764, 8vo.—Second edition enlarged.
Lond. 1765, 8vo.—Fourth edition. Lond.
1768, Svo.—Fifth edition, much enlarged.
Lond. 1784, Svo. 2 vols. Puttick's, March,
1861, 13s.

Topographical Description of a Map
(Evans') of the Middle British Colonies in
North America. Loud. 1776, folio, map,
12s.

A Treatise on the Study of Antiquities,
as the Commentary to historical Learn-
ing, sketching out a general line of Re-
search : also marking and explaining
some of the Desiderata; with an Appen-
dix. Lond. 1782, 8vo. 5s.

Hydraulic and Nautical Observations
on the Currents in the Atlantic Ocean,
forming an hypothetical Theorem for In-
vestigation; addressed to Navigators; to
which are annexed some Notes by Dr.
Franklin. Lond. 1787, 4to.

Descriptions and Explanations of some
Remains ofKoman Antiquities dug up in

particular account of all the Alsatias of
London, including White Friars, Ram
Alley. Reed. 2464, 8s. Gordonstoun, 1863,
21. 2s. Bright. 1/. Is. Heber, pt. iv. with
Tom of all Trades, though found sepa-
rate, forming only one work, 1631, IZ.lOs.

—

The 2 pieces, Lond. 1635, 82mo.
The Art of Thriving.or the plaine Path-

way to Preferment. Together with the
Mystery and Misery of Lending and Bor
rowing. Lond. 1635-6, 12mo. Heber, pt.

viii. 4s. Pp. 16 and 254. Reprinted in

the seventh volume of the Somers Collec-
tion of Tracts.

PowELLjThos. The Eepertorie of

Eecords : remaining in the 4 Trea-

suries in the Eeceipt Side at West-
minster : (and) the two Eemem-
brancers of the Exchequer. Lond.
1631, 4to. 5s.

'Of some use to our historian as well
as to the practitioner in \2.\vJ-^Nkolson.
Gough, 3140, 6s.

— Thomas, D.D. Humane In-

dustry ; or, a History of most
manual Ai'ts. Lond. 1661, sm.
Svo.
Published anonymously. Lloyd, 675,

4s. 6d. Heber, pt. ix. russia, 4s. 6d. See
Wood's A then. Oxon. and Oldys' British
Librarian.

— Vavasor. The Life and Death i

of Mr. Vavasor Powell. 1671, Svo.
A Bird in the Cage chirping four dis-

tinct Notes to bis Consorts abroad. Loud.
1662, 16mo. Heber, pt. ix. 14s. Bliss, pt.
ii. 2321, 1/. 53.

Strena Vavasoriensis. A New Year's
Gift for the Welsh Itinerants, &c. 1654,
4to. See Griffith, Alexander.
A Concordance to the Bible : with

marks to distinguish the commands, pro-
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the City of Bath, in the Year 1790. Bath,

1795, 4to. Pp. 29, with an engraving from

Drawings made on the Spot. Hibbert,

6558, 3s.

An Antiquarian Romance, endeavour-

ing to mark a Line, by wliich the most
antient People, and the Processions of the

earliest Inhabitancy of Europe, may be

investigated. Some Remarks on Mr.
Whi taker's Criticisms annexed. Lond.

1795, 8vo. 4s.

Pownall, Governor of New Jersey, pub-

lislied several other treatises.

PowNOLii, Nath., of Christ

Church, Oxford. The Young Di-

vine's Apologie for his continuance

in the TJniversitie, with Certaine

Meditations. Camb. C. Legge,

1612, 12mo. With a Dedication

to the Bishop of London, by Giles

Fletcher.
A writer unknown to Dr. Bliss.

PowNSTALL, Humphrey. True
Newes from Ireland, being a Rela-

tion of the Life and Death of H.
Pownstall, one of the Judges of the

Common Pleas, who was hanged in

Dublin in June last, for Extortion

and Briberie. Lond. 1641, 4to. 4
leaves.

Lloyd, 999, 3s. Nassau, pt, i. 2153, 10s.

Freeling, Ss.

PoTEE, John, The History of

Barbadoes from the first Discovery

of the Island in the Year 1605, till

the Accession of Lord Seaforth,

1801. Lond. 1808, 4to.

An excellent work, though the narrative

is ' overcharged with uninteresting cere-

monials, petty intrigues, and with dire

disputes between tyrannical governors
and refractory assemblies.'

PoTNDEE, John. History of the

Jesuits. L^nd. 1816, 8vo. 2 vols.

Literary Extracts, from English and
other works, collected during half a cen-
tury. Lond. 1844, 8vo. 2 vols. Published
at 11. 10s —Second Series, in 1 vol. Lond.
1817. Published at U.
The Protestant Armoury; being a col-

lection of Extracts from various writers
on ttie Church of Rome, chiefly designed
to sliow its apostate, idolatrous, and anti-
christian character. Compiled by a Lay
Member of the Church of England. Lond.
1839, 12rno. pp. 500, pub. 7s., reduced
(Bohn), 2s. 6d.

POTNET. See PONET.
PoTNTZ, John. The present pros-

pect of the famous and fertile island

of Tobago. Lond. 1695, 4to.

Puttick's, March, 1861, 11. 10s.

Pozzo, Andrea. BvJes and Ex-
amples of Perspective, proper for

Painters and Architects, in Latin

and English, by John James. Lond.

1693, folio, 18s.
With plates by Sturt. Baker, 576, rus-

sia, 21. 2s.—Lond. 1707, folio, 18s.

PP.—The double PP. A Papist

in Armes. Bearing Ten several

shields, Encountered by the Pro-

testant, at Ten several Weapons.
A Jesuite Marching before them.

Lond. by T. C, sold by T. Hodget,

1606, 4to.
A Collection of Poems. Inglis, 1128,

morocco, 21. 15s. Bindley, pt. iv. 702,

31. 15s. Gordonstoun, 1851, 4Z. 6s. Heber,
pt. viii. Al. 19s.

Another, same date, title differing. He-
ber, pt. viii. 2/. lis.

Peatt, Hugh. Delightes for La-
dies to adorne their persons, tables,

closets, and distillatories. Lond.
1611, 8vo.
— Josiah. Prospectus, with Spe-

cimens of a new Polyglott Bible,

for the use of Enghsh Students.

Lond. 1797, 4to.
Prospectus, with Specimens of an Oc.

tavo Polyglott Bible, with a Vindication
of the Author. Lond. 1799, 8vo.
Mr. Pratt edited the Works of Bishop

Hall, of Bishop Hopkins, and Richard
Cecil, which see,

Peatte. The Copie of a pistel

or letter, sent to Gilbard Potter in

the tyme when he was m prison
for speakinge on our most true
queen's part, the Lady Mary, before
he had had his eares cut off. The
xiii of Julye. Einis Quod t*oore

Pratte. Imprynted in Tem-strete,
over agaynste the Stiliardes, at the
signeof the dobbel hood, by Hewghe
Singelton, firste of August, 1553,
12mo.

Heber, pt. iv. 2102, 21. 6s.
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Two copies are in the British Museum.
Reprinted also in ' The Chronicle of

Queen Jane and Queen Mary,' 1850, for

the Camden Society.

Peattext (Thomas). Coin Col-

lector's Guide. See Yietuoso's
CoMPA^'IO^^

Peatee.—The Book of Common
Prayer and Administration of the

Sacraments, and other Rites and
Ceremonies of the Church, after

the Use of the Church of England.

Various Editions.

The Booke of Common Peaier and Ad-
ministracion of the Sacramentes, &c. Im-
printed at London the vii day of Marche,
in the third yere (on fol. cxxxiv) of Ed-
ward VI. Londini in Officina Richardi
Graftoxi, 1549, folio.

There were at least seven editions
or variations of this First Book of
Kino Edward the Sixth, in the year
1549, which differ not only in the colo-

phons but in the body of the text. These
variations have been pointed out in Dr.

Cardwell'sTwo Books of Common Prayer
temp. Edward VI., and by Mr. Lathbury,
in his History of Convocations, and His-
tory of the Common Prayer.
Evidence is given in Mr. Lathbury's

History of Convocations, p. 139, as to this

being the First Edition, and that it was
used in the London churches on the
21st of April, 1549, being Whitsunday.

Collation. — Mense Martii, 1549, title

composed of architectural columns at the

head ; the king sitting in parliament at

the foot; the printer's rebus on the reverse.

The Contents of this Booke, 1 leaf. Pre-
face, 1 leaf. A Table and Kalendar for

Psalms and Lessons, within a like border
as first title, 8 leaves, in all 10 prel. leaves,

the pagination very in-egular. A to I in

sixes. K 8. L to X in sixes. Y in 8.

On recto imp. at London the viii daye of
Marche, in the third year of Edwarde
Vlth. by R. Grafton. Aa to Ee in sixes.

F 8, last blank, iji, 4 leaves on the last

(folio CLXXv.) Imprinted in the house of

Ricliard Grafton, printer to the Kynges
Majestie cum privilegio ad imprimeuduni
solum.
A copy was sold at Bp. Daly's sale,

June, 1858 (178), some of the side margins
restored, morocco, 2QI.

A copy in the British Museum, pub-
lished 'Mens lunij,' contains A to R in

eights, and S and T in sixes, likewise

title and introductory matter, 10 leaves.

This collation does not accord with that

given by Dr. Dibdin in his edition of Ames'
Typogr. Antiquities.

[

Hollis, 241, with Whitchurche's edition
i of 15.52, in 1 vol. 11. 7s.

I The Booke of Common Prater and Ad-
j

ministraciouof the Sacramentes, &c. Lond.
I

in OflBcina Edouardi Whitchurch, 1549,

I

folio. There are variations in the colo-

I

phon respecting the month when publish-
ed, some having March, others May, and
others June. See Strype's Eccles. Memor.

"Whitchurch, Mexse Martii, 1549.
Collation.—Title, king's arm at the top

;

the printer's rebus at the foot. At the
back the Contents of this Booke, 1 leaf.
Preface, 1 leaf. Table, Kalendar and
Almanack of the Months, 8 leaves, with
ordre how the Psalter is appoynted
to be redde, 1 leaf, in all 10 leaves.
A 7 leaves, at the back of the last.
Thus endeth the order of Matyns and
Evensong through the whole yeare. B
to I in sixes. K 8. L to X in sixes. Y 8.
(C 4 leaves, last blank).— Ca 6 leaves.
Cb 6. Cc 6. Cd 6. Ce, Cf 8, or,—Title
as before, with Contents of this Booke,
one leaf. Preface, one leaf. The Table
and Kalendar, with ordre how the Psalter
is appoynted to be redde, one leaf. A
Table for the ordre of the Psalmes to be
sayed at Matins and Evensong. The
Ordre how the reste of Holy Scripture
(beside the Psalter) is appoynted to be
redde^ne leaf. Almanac of the Months,
Ctleaves. In all, 10 leaves. — Order for
Mattyns, A 1, fol. i, unmaiked to cxxxiiii.
(fol. vii is repeated, and fol. lx. is given
three times.) The Letany and Suffrages
are unpaged. C 1, three leaves, then
blank leaf.— Title (not in list of Contents
of the volume). Of the Administration
of Publyke Baptism, C a 1, paged i to
xxxvii. to C f VII. On reverse is the order
as to price, viz. 2s. unbound, 3s. 4d. bound.
This edition is by some supposed to have
been issued witiiout the royal order as
to its price. Hawtrey, 40Z. 10s. Heber, pt.
vii. 5219, 81. 8s. Bp. Daly [No. 179], (title

repaired, some margins restored, and 2
leaves MS.), lU.
This impression of March, 1549 was re-

printed in Pickering's series of Liturgies.
6'eeend of Article, p. 1945.

Whitchurch, Mexsk Maii, 1549.
Collation.— Title as before ; same pre-

fixes, 10 leaves. Fol. i to clvii ; fol. i not
marked. On reverse of 157, imp. 4th
daye of Maye, 1549, followed by leaf as
to the price. Another Collation.—Title,
with the Contents of this Booke on the
back of it. 1 leaf; Preface, 1 leaf. Table
and Kalendar, 8 leaves. In all, 10 leaves.
A to P in 8's. Q iv. R 8. S 8. T 8. U
10. On the last leaf the order as to the
price. Last leaf but one, imp. the fourth
day of May, Bp. Daly, June, 1858 (180).
Printed on yellow paper, Ibl. No royal
order. Sir J. and H. Savile, Dec. 186C
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Peatee—continued.

(No. 247), with the leaf ordering the price

of the volume, viz., 2s. 2d. and 3s. fed.

each, 78Z.

Whitchurch, LIense Junii, 1549,

ColJation.—T\i\e, &c. as before; same
prefixes, 10 leaves. Fol. i to clvii, (fol. 1,

and 132 not marked). At the end of 157,

imp. xvi. June, by Edw. Whitchurche.—
Or, Title, on the back, the Contents of

this Booke, 1 leaf. Preface, 1 leaf. Table

and Kalendar, 8 leaves. In all, 10 leaves.

A to P in eights. Q iv. R8. S 8. T 8.

U 10. On the last the order as to the

price, 2s. 2d. sewed, 4s. bound. Last leaf

but one imp. xvi. June.
N.B. The Tables of the Gospels, &c. in

all the editions of 1549, are for Matyns
and Evensong.
Bishop Randolph, 394, 11. 17s. Bindley,

pt.i. 954, 4Z.18S. Inglis, 392, U. 7s. White
Knights. 3777, 6Z. Gardner in 1854, 51Z. 10s.

(LeaWilson's copy.) Blaskell, April, 1857,

211. Bp. Daly, in 1858, 111. 5s.

The Booke of Common Peaier noted.
Imp. by R. Grafton, 1550, 4to. Maskell,

slightly wormed. April, 1857, 9L 9s. See

Maebeck, John.

The Booke of Common Prater, &c.

Dublinise in Ofificina Humphredi Poweli,

1551, folio. Put forth at tlie cAmand-
ment of Sir Anthony St. Leger, Lord De-
puty, &c. Copies are in Emmanuel Col-

lege Library, and in Trinity Coll. Lib,

Dublin.

'The Boke of the Common Praier' and
administration of the Sa— era—mentes,
and other Rytes and Ceremonies of the

Churche after the use of the churche of

Englande. Wigorniaj in Officina loannis

Osweni cum privilegio ad imprimendum
solum. Anno Do. 1549, (Mense Mali), 4to.

Bp. Daly, 1858, [No. 320], (wanting 33

leaves), 9Z. 18s. A copy of this edition, 'im-

printed the xxiiii day of May,' is in the

library of K. George III. now in the

British Museum. It consists of 232 leaves,

A—C, A—X, including W, a—z, includ-

ing w, and Aa— li, all in fours.

Collation of a fine copy in the Library of

Magdalen College, Oxford. A to C in

fours, containing title, at the back of

which is ' The Contents of this Booke.'

The Preface. The Table, and Kalendar,

expressing the order of the Psalmes and

Lessons, &c. C 4 is blank ; but on the

reverse is the royal arms, round which
' Dieu et mon Droit.' a 1, ordre for Mat-
tyns daylye through the yeare ; at D i.

the folios commence, viz. fol. xiii. and
extend to Z mi. or fol. clxxxiiij. It

would appear that the paging was not

thought of whilst the first three sheets

passed through the press. Two erratas

occasion the signatures, viz. w ii. for xii.

and w iiii, for xiiii. At Aa a new set of

folios commence, and extend to the last

leaf but one, ending with fol. xxxv. Aa i,

Confirmation, wherein is conteyned a
Cathechisme for Chyldreu. Bb ii.

The forme of Solemnization of matri-
monye. Cc iiii. The order for the Visi-
tation of the Sycke, and the communion
of the same. Ee iiii. TJie order for the
Buryall of the Dead. Gg ii. The cele-

bration of the Holy Communion when
there is a buryall of the dead. Gg iii.

rev. The ordre of the Purifycation of
Women. (Ii iii, fol, xxxv (b). Certayne
notes for the more playne explication
and decent ministration of thinges con-
teyned in this booke. Last folio not
numbered (xxxvi).—Imprinted the xxiiii

day of May anno mdxlix, at Worcestre,
by Ihon Oswen. They be to sell at
Slirewesburye, cum privilegio ad impri-
mendum solum. (Revei'se, The Kynges
maiestie by tlie advise of hys most deare
oncle the Lord Protector, and others hys
highnes councell streightly chargeth and
coramandeth y' no maner of person do
sell this present boke unbounde above the
price of ii. shillinges and two pence ye
piece, and the same bound in paste or in
boordes not above the pryce of three
shillynges and eyght pence the piece (.'.)

God save tlie Kynge.)
WiGORNi^ IN Officina Ioannis Os-

weni, 1549, folio. A copy of this edition,

at Tliomas Rawlinson's sale in 1727, was
purchased by Lord Oxford for ten pounds.
A copy in the British Museum, ' Imprinted
the XXX day of July,' contains 122 leaves,

(A—O 4, in sixes, P—X 4, in sixes), not
including title, &c. 10 leaves. The pagi-
nation of the folios is very incorrect.

The Booke of Common Prayer, &c.
Lond. Richardus Graftonus, typographus
Regius excudebat, Mense Augusti, Anno
Domini 1552, fulio. This is the Second
Book of Edward the Sixth. Sir J. and
H. Savile, Dec. 1860, 12/. This edition
contains fol. 128, not including title, &c.
16 leaves. Annexed is ' The Forme and
Maner of makyng and consecratyng Bis-
hoppes, Priestes and Deacons,' 17 fol. after
which is a leaf ' This booke is truely and
diligently imprynted. The prices thereof,'

&c. It is evident from a comparison that
Grafton printed two editions in 15.52. In
this ' second book,' as it is called, of King
Edward, there were, says Ep. Tomline,
many additions and corrections.

Collation.—Title, with the king sitting
in parliament ; the printer's rebus at the
foot, as in the edition of 1549 ; Contents
at backe, 1 leaf. Preface of Ceremonies,
3 leaves. The Table and Kalendar, Al-
manacke for xix years, 1552—1570, 10
leaves. Act for uniformity, 2 leaves. Ie
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all, 16 leaves.—Order for Morning and
Evening Prayer. A to P in sixes. Q 8.

E 6. S 6. T 6. U 6. X 8. Aa 6, (on

the first of which is a wood-cut title ; the
Fonne and manner of makyng Bishoppes,
&c. within a wood-cat horder as the first

title). Bb (marked single B) 6, Cc 6.

On the last leaf is, ' This Booke is truely
and diligently imprinted. The prices
thereof. The Imprinter to sel this Booke
in queres for Two Shyllynges and Sixe-
pence, and not above; bounde in Parche-
ment or Forell, for thre shillinges and
fourepence, and not above. And bounde
in lether, in Paper hordes or claspes, for

foure Shyllynge and not above. And at
the next impression, the Imprynter,leauv-
ing out The Fournie of makying and con-
secratyng of Archebishoppes, Bishops,
Priestes, and Deacons, shal sel the saied
Booke in queres for Two shyllynges, and
not above, and bound in Forell for two
shyllyngs and eight pence, and not above,
and bounde in lether, in Paste hordes or

claspes, for thre shyllinges and four pence,
and not above.

These Bookes of 1549 and 1552 have
been collated with that of Oswen of 1549,
and the differences pointed out in the
volume edited by Mr. Ketley, for the
Parker Society. See Appendix.

Variations exist in the different copies
of the first impressions of Grafton and
Whitchurch, of the date 1552. After the
editions were printed, 'a Declaration'
concerning Kneeling at the Lord's Sup-
per was ordered to he added. In some
copies this Declaration stands as the
fourth, and in others as the fifth rubric,

at the end of the Communion service:
whilst in some it is found inserted on a
separate leaf; some copies having already
been dispersed without it.

The Booke of Comsion Pratee, and
Administracion of the Sacraments, &c.
Londini in OflicinaEdwardiWhytchurche,
1552, folio. The Second Book of Edward
the Sixth Mollis. 241, with Grafton's
edition of 1549, in 1 vol. 11. 7s. Gardner,
in 1854, 29Z.—Reprinted in Pickering's
Series of Liturgies. Whitchurch printed
three editions in this year. At the back
of the title are the contents, which, how-
ever, do not mention ' An Acte for the
uniformitie ofcommon prayer,' two leaves,
and 'This booke is truly and diligently

imprynted,' &c. one leaf.

Collations.—No. 1, unpaged. The Head-
ing of ' The Preface,' common Black Let-

ter Almanacke for xix yeares. 1552-1570,
14 Prelimary pages. Acte for the uni-

formity, two leaves, in all 16 leaves. This
i3 not mentioned in the contentes at the

Iback of title. A 6. B to R in eights. S 6.
Date on B b, XI. in JRrman M,D,LII. Aa 8,
Bb XII., followed by Faultes Escaped, and
the prices of thys Boke. Wood-cut title.
Title to the ordering of Bishopes, on A a 2.

No. 2, unpaged. The heading of 'the
Preface ' in angular Black Type, Alma-
nacke for xix yeres, 1552-1570. Prefixes,
in all 14 leaves. A to K in S's—L 10. M
8, N 8, O 10, P 10. A a 8, Bb 10. Title to
ordering of Bishops, Aa 1- Date on Bb IX.
in Italic. MD.LII., and leaf of Prices, tlie

corrections being made in this edition.

No. 3. unpaged. The heading of the
Preface in common Black letter (as No. 1).

Almanacke for xix yeai-es. Prefixes, in
all 14 leaves. C 6, CC 8. A to Q in eights.
R 6, Aa 6, Bb 6, Cc 8. Wood-cut title to
Forme,&c. onAa 1, to the next leaf marked
S 11. Date onC.C.VIL, followed bya wood-
cut of Devotion in a Garden. A copy of
this edition sold at Bp. Daly's sale (No.
184) for lOZ. 10s.

There is a fourth variation in which the
folios are marked. The Table of Lessons
in all the editions of 1552 are for Morning
and Evening Prayer.
The Booke of Cojuion Pp.ater, &c.

Lond. by Edw. Whitchurche, n. d (1552),
4to. Another edition of Edward Sixth's
Second Book. The rarest of the editions
of 1552. After the title 'The Pre-
face.' The text of the C. Prayer ends on
P, in eights. Then ' The Psalter poynted'
commences with fresh sign, extending to

K iiij in eights. Then, in fours, to the
last leaf of the Psalms: a a i. The back
blank. Next ' Certain godly prayers ' end-
ing on aa viij. The Godly Prayers ap-
peared in this edition for the first time.
Sotheby's, April, 1857, No. 56.3 (wanting4
leaves), lOZ. 10s, A tine perfect copy is

now in the Maskell Collection, British
Museum.
Lond. by R. Jugge and J. Cawoode,

1552, 4to.

Lond. by N. Hyll, 1552, 4to. A copy is

in the possession of Mr. George Offor.

Lond. in JEdibus R. Graftoni, 1553, 8vo.
White Knights, 3283, morocco, 21. 5s.

The Booke of Common Pp.ayer, and
Administration of the Sacramentes. &c.
Londini in Offic. Rich. Grafton, 1559, folio.

The first edition of the Liturgy publislied
in Queen Elizabeth's reign, differing in
many particulars, says Bishop Tomline,
from the second book of King Edward 'V^I.

A copy is in the Bodleian Library. Re-
printed in Pickering's Series of Liturgies.

The Booke of Common Prayke, &c.
Londini in OflBcina Richardi lugge and
Johannis Cawode (1559). folio. A— K, in

eights, Lhas 7 leaves, M 3 leaves and M
and N eight leaves each, O and P ten

leaves each. The title and introductory
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matter occupy 17 leaves. Sotheby's, 1851,
•28/. 10s. Gardner, 1854, 6 IZ.

Until lately Grafton's was supposed to
be the only edition of this year. Jugge
and Cawood's contains certain prayers not
found in Grafton's, and is thought by Mr.
Lathbury to be the first edition of the two.
(Hist, Com. Prayer, p. 60.)

Some copies have pieces of paper pasted
over Jugge and Cawood's name, to inti-

mate their being sold by Grafton. They
have been collated with tliat of 1596, and
printed by the Parker Society. See Ap-
pendix.
An edition vrithout date. Supposed to

be of the year 1559, sm.Svo. The only
copy known is in the possession of Lord
Ashburnham,
Lond. Richarde Jugge and JohnCawood,

Lond. 1560, 4to.

Lond. by Richarde Jugge and John
Cawood (1561), folio. A—Q 6, in eights,
not including title, &c. 18 leaves. Put-
tick's, May, 1861 (wanting title), 1^. Is.

Londini in Officina Richardi Jugge &
Johannis Cawood, 1562, 4to. Also in folio.

Londini in Officina R. Jugge & J. Ca-
wood, 1564, 4to.

R. Jugge & J. Cawood, 1565, 8vo.
Lond. W. Serres, 1565, Svo.

Lond. R. Jugge & J. Cawood, 1566, folio,

A copy (wanting title and a few leaves),

with Psalter of the Great Bible pointed,
1566, and Psalms by Sternhold & Hop-
kins. J. Day, n. d. in 1 vol. Maskell,9Z. 9s.

Rouen, by C. Hamillon, at the cost and
charges of Rychard Carmarden, 1566.
The ' Letanie' prays for ' thy servante
Elizabeth,' &c. Mr. George Offor.

Lond. R. Jugge & J. Cawood, n. d.8vo.
Heber, pt. iv. [with Psalmes in metrel
4/. 8s.

Lond. 1570, 16mo.
Lond. R. Jugge & J. Cawood, 1571, folio.

(Douce Collection),

Lond. J. Cawood, 1571, 4to. White
Knights, 3539, morocco, \l. 14s.

Lond. R. Jugge, 1572, 4to.

Lond. R. Jugge, 1573, 4to.

Lond. R. Jugge, 1575, 4to.

Lond. by Richarde lugge (1575), 16mo.
A—Y, in eights.

Lond. in Officina Richardi Jugge, n. d.

(1577), 4to. Title, Contents at the back,
Almanacke, 6 leaves. 7 other leaves con-
taining Preface, &c. ; in all 14 leaves. A
1 to V 6, in eights, in the last of wliich

is the printer's device. With Psalter of

the Great Bible, 1577. Bp. Daly, 9Z. 7s.

Lond. by C. Barker, 1579, 4to.

Lond. by theWidowe of Richarde Jugge,
1580, folio.

The Booke of Common Pbayek,
&c. Lond. C. Barker, 1581, folio.

Lond, by C. Barker, 1582, 4to.

Lond. by C. Barker, 1583, 4to.

Lond. by C. Barker, 1584. 4to,

Lond. C. Barker, 1585, 32mo. B to Xx in
eiglits ; besides title. Bp. Daly (wanting
title), 1/. 6s. A copy (wanting title and
one leaf of calendar, having the Metrical
Psalms), in 2 vols. Sotheby's, April, 1857,

Zl. 3s.

Lond. Chr. Barker, 1586, and Book of
Psalms, by Sternhold and Hopkins. J.
Day, 1590, folio. Stowe, 8^ 8s.

Lond. 1586, 16mo.
Lond. R. Jugge & J. Cawood, 1588, Svo.

In Trin. Coll. Camb.
Lond. by C. Barker, 1589, 4to.

Lond. C. Barker, 1590, folio.

The Booke of the Common Prayer, &c.
Lond. Dep. of Chr. Barker, 1595, folio.

—

1596, folio

Lond. Dep, of C- Barker, 1598, Svo. in
Roman Letter.

Lond. Dep. of C. Barker, 1600, folio.

Lond. 1603, 4to.

The Booke of Common Prayer, and
Administration of the Sacraments, &c.
Loud. R. Barker, 1603, folio. First Edi-
tion of the reign of James I. There is

a copy in the Lambeth Library ; another
at Cambridge; and an imperfect one in
the British Museum.

Lond. R. Barker, 1604, folio, with Psalms
by Sternhold. Comp. of Stationers, 1604,
folio. Second Edition of K. James I.,

as settled at the Hampton Court Confe-
rence. Various alteiations were made in
the Liturgy early in the reign of K. James
I. Sotheby, Ap. 1857, 1302. Reprinted in
Pickering's Series of Liturgies.
Under this date of 1604, there is a third

edition, in folio, varying so slightly from
the second as to appear the same. One
test occurs in the Rubric respecting orna.
ments ; the word all being omitted in the
following passage :

' at the time of the
Communion, and at all other times.'

Lond. R. Bakker, 1604, 4to. with the
Psalms, after the translation of the Great
Bible, pointed to be sung in the churches.
BLACK letter.
No alluf-ion has hitherto been made to

an edition in quarto of this date (1604),
and by the royal printer. A copy with the
Psalms by Sternhold and Hopkins, printed,

by J. Windet, 1598, bound in one vol.,

occurred in the Libraries of Sir Henry
and John Savile, at Sotheby's, Dec. 1860,
and sold for 1202. A fine copy is in the
British Museum.
Lond. R. Barker, 1604, Svo, (Douce Col-

lection.)

Lond. R. Barker, 1605. The fourth
folio edition. Sotheby, April 1857, SI. 18s,

6d. (Imperfect in the Psalms, which;
however, did not belong to this editiou.)
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Lond. R. Barker, 1605., 4to.

Lond. Robert Barker, 1606, 4to. (Douce
Collection.)

Lond. Rob. Barker, 1607, folio. Sir M.
M. Sykes, pt. iii. 1019, ruled, in curious

old embroidered binding, 51. 7s. 6d.

Lond. by R. Barker, 1607, 4to.

Lond. R. Barker, 1608, 4to.

Lond. R. Barker, 1609, 4to.

Lond. R. Barker, 1611, 4to.

Lond. by R. Barker, 1613, folio. "With
Psalms of Sternhold, 1614. Sotheby's,

April, 1857, morocco, 31.

Lond. R. Barker, 1613, 4to.

Lond. R. Barker, 1614, 4to.

Lond. by Rob. Barker, 1615, folio. In
the Library of St. John's College, Oxford,

is a copy of this edition, with five pages
of manuscript, containing divers sen-

tences from the Holy Scriptures used by
K. James I. immediately before his dis-

solution. The volume is in the original

yellow morocco binding, and has the royal

arms and crest richly stamped on the

sides and back.
Lond. Norton and Bill, 1618, 4to.

Lond. Norton and Bill, 1619. folio.

Lond. R. Barker and J. BiU, 1620, 4to.

Bp. Daly, 13s.

Lond. Norton and Bill, 1621, 4to.

Lond. Norton and Bill, 1622, folio, and
in 4to.

Lond. 1625, fol. King Charles I., by his

own authority only, made some few un-

important alterations in the Liturgy.
The copy used by Secretary Nicholas is

in the Bodleian Library,

Lond. Norton and Bill, 1627, sm.Bvo;
Lond. 1628, sm. 8vo. Sotheby's, April,

1857, 1/. 8s.

Camb 1629, folio.

Lond. 1629, folio.

Camb. T. & J. Buck, 1630, 4to.

Lond. R. Barker, 1631, folio, and in 8vo.

Lond. R. Barker. 1631, 8vo. With gene-

alogies on page 3, two Scots holding
candles. Mr. George Oflfor.

Lond. R. Barker, 1632, 4to. The edi-

tion used by King Charles for his edition

of 1637. After the Prayers occur 2 leaves,

Certayne Godly Prayers, to be used for

sundrie purposes. A copy of it with the
alterations in MS., probably copied from
Abp. Laud, having been originally found
by W. Prynne, in his apartments in the

Tower. About a century and a half since,

this volume was in the possession of the
Rev. — Watson of Hingbam, in Norfolk,

and by him presented to the Librar}' of

the city of Norwich ; but about 1766, it

had gone into the possession of the Rev.
Mr, Primate of the same city. But
where it now is, or whether it still ex-

ists, is unknown. Williams, 331, ruled and
bound in mor., 11. 9s.

Lond. R. Barker, 1632, 8vo. Williams,
519. with Sternhold and Hopkins' version
of the Psalms, morocco, 11. 5s.

The Book of Common Prayer, &c. with
the Psalter. Edinb. R. Young, 1633, sm
8vo. printed in double columns, in small
type.
Lond. R. Barker, 1633, folio, 4to. and 8vo.
Lond. R. Barker and Assigns of Bill,

1633, 4to. and 8vo.

Edinb. by the King's Printers, 1633,
8vo.

Edinb. R.Young, 1634, sm. Svo. Sothe-
by's, April, 1857, morocco, 11. 7s.

Lond. H. Barker, 1634, folio, also in 4to.

Lond. 1635. 4to. and in Svo.

Lond. R. Barker, 1636, folio:

Lond. by Bill, 1636, folio. Bindley, pt.

i. 955, Evelyn's copy, with ornamented
titles for various divisions inserted, 61. 6s.

Sotheby's. Ap. 1857, mor. K. Charles II.'s

Copy, \8l. lOs.

The Book of Comjion Prater foe the
Use of the Church of Scotland. Edinb.
Robert Young, 1637, folio. The edition

known as 'Lauo's Book.' Bishop Ran-
dolph, 397, 1?. Is. Roxburghe, luO. l/.6s.

Williams, 495, morocco, 11. 18s. Consta-
ble, 281, 21. 10s. Inglis, 393, with The
Psalms, by King James (in verse). Lond.
1637, morocco, 31. 4s. Hollis, 469, morocco,
3/. 18s. Bp. Daly, 21. Sotheby's, April,

1857, 6?., with K. James' Psalms. The
Psalms of King James, printed in Lon-
don, 1636, are usually added, and are
necessary to complete tiie book. This
volume ends in general with the word
'Certaine,' it being originally intended
to append 'Certaine Prayers ;' but that leaf

was cancelled in some copies, and finishes

properly, large paper. Sotheby's, Feb.
28, 1861, 131. A copy (wanting the Psalms)
is in Trinity College Library, Dublin.
In the British Museum is a copy with
the first draught of the work in MS. See

King Charles' Declaration concerning the
Tumults in Scotland, 1639, p. 415. Leaf
H h 3 of the Psalms was cancelled in the
early copies, owing to the printer having
omitted nearly three lines of Psalm 109,

on the reverse of that leaf. The imper-
fection occurs, we believe, in all the large

paper copies. Reprinted in Pickering's

Series of Liturgies, and in Hall's Reliquise

Liturgicfe.

The Book of Common Prayer for the
Use of the Church of England. Lond.
R. Barker, 1637, 4to.

Dublin, for the Societie of Stationers,

Printers to the King's most excellent
Majestie, 1637, 4to. The second English
Prayer Book pi-inted in Dublin. The
Almanack is for xxx years following the
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Kalendar for Psalmes and Lessons. The
Prayers are for King Charles, Queen

Mary, Prince Charles, &c. Bp. Daly, 17s.

Lond. Kob. Barker, and by the Assigns

of John Bill, 1638, folio. Williams, 521,

i-uled with red lines and bound in morocco,

11. 6s. White Knights, 3286, 10s.

Lond. Barker and Bill, 1638, 48mo.

Lond. R. Barker, 1638, 8vo.

Carab. Buck and Daniel, 1638, folio.—

LARGE PAPER, Mr. George Oflfor.

Camb. 1638, 4to.

Loud. Rob. Barker, 1639, folio. Bind-

pt. i. 956, n.
Lond. R. Barker, 1639, 4to. White

Knights, 3540, morocco, 9s. Sir M. M.
Sykes, pt, — . 729, 14s. A copy with M S.

Notes by Bp. Brian Duppa is in the

Bodleian Library.
Loud. R. Barker, 1639, 8vo. Williams,

520, a beautiful copy, with Psalmes by

Sternhold and Hopkins, in a richly tooled

binding, 51.

Lond. Barker and Bill, 1641, 4to.

Lond. Barker and Bill, 1641, BvOi with

Godly Prayers at the end.

Lond. 1642, 8vo.

The new Booke of Common Prayer, ac-

cording to the Forme of the Kirke of

Scotland. Lond. 1644, sm. 8vo.

Lond. C. Barker, 1660, folio. With the

Form and Manner of making and Ordain-

ing Bishops. Bill and Barker. 1660. The
music in separate types. Mr. G. Offord.

Lond. 1660, folio. Bindley, pt. i. 957,

8s. 6d. The first folio edition after the

Restoration. There were two editions in

folio in this year. The first without the

name of place or printer, and evidently

published in haste, as the names of the

royal family are not altered from the

reign of Charles I, Another was soon

afterwards printed with the royal licence.

During 1660 and 1661, the demand being
great, several editions of different sizes

were published, with alterations adapted
to the new reign.

Lond. J. Bill and C. Barker, 1660, 4to.

Lond. Henry Hills, 1660, Svo.

Lond. Bill, 1661, folio. In this edition

the Form * at the Healing' was introduced.

Bright, old morocco, 3/. 4s.

Lond. Printed by His Majesties Prin-
j

ters, 1662, folio. Called the ' Sealed Book
OP Chari.es the Second.' First edition 1

of the Common Prayer, revised by a Con- I

vocation of Clergy, and submitted to the
|

Savoy Conference, and the last in which
|

any alteration was made by public autho-

1

rity. Bindley, pt. i. 958, morocco, 13s. 6d.
j

large paper, White Knights, 3778, with
engraved title by Loggan, mor., F>1. 7s. 6d.

A copy with the Form ' at the Healing,'

LARGEST PAPER,Gardner, in 1854, 15?. With
the Form ' at Healing.' Sotheby's, April,

1857, 261. 10s. Tenison, June, 1861, old

morocco, ruled with red lines, 20Z. Ok
VELLUM. A copy, with the great seal of

England appendant, and certified to be a
correct copy, with several corrections in

manuscript, is in the Tower of London.
Republished by Masters in 1849, small
Svo. 12s. 6d.

An edition taken from the 'Sealed
Book,' in the Tower of London, is printed
in Pickering's Series of Liturgies, Sothe-
by's, April, 1857, 31. 4s.

Lond. Bill and Barker, 1662, Svo.
Camb. J. Field, 1662, Svo. First edi-

tion of the Sealed Book printed at Cam
bridge. Field printed another edition of

this book in 1662, Svo.

Camb. J. Field, 1663, 4to. Another
reprint of the Sealed Book, and the only
edition prior to 1800 which conforms to

the correction omitting the word May,
in the General Thanksgiving. Sotheby's,
April, 1857, 11.

Lond. Bill and Barker, 1663, 4to.

Lond. 1663, Svo. A copy of this edition,

'compared with the old editions, and all

the alterations noted down,' is mentioned
by Wood. See Life of Cornelius Rogers,
in his Athense Oxonienses.

Lond. Bill and Barker, 1665, Svo. with
portrait and plates.

Carab. J. Field, 1666, 4to.

Loud. 1667, 8vo. Bindley, pt. i. 1202,
mor., Ss. 6d.

Lond with engraved title by William-
son, 1669, folio. Bp. Daly, 10s. 6d. large
paper.
Camb. Hayes, 1670, 4to.

Lond. In the Savoy, 1671, Svo.
Oxford, 1675, 4to.

Camb. Hayes, 1675, 4to.

Lond. C. Barker, 1676, 4to.

Lond. Bill, Barker, and Newcomb, 1678,
4to.

Oxford, at the Theatre, by Guy, 1679,
4to.

Lond. Bill, Newcomb, and Hills, 1680,
Svo.

Lond. 1680, 4to.

Oxford, 1681, folio, large paper.
Oxford, at the Theatre, by Guy, 1683,

4to.

Lond. Bill, Newcomb, and Hills, 1683,
24m o.

Oxford, at the Theatre, by Guy, 1684,
ISmo.

Oxford, at the Theatre, 1685, 4to, A
copy with the MS. Notes by Abp. San-
croft is in the Bodleian Library.
Oxford, 1687, folio, large paper, ruled,

morocco. Heber, XL lis.

Lond. C. Bill, H. Hills, and T. New-
comb, 16S7, folio. Frontispiece by D.
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Loggan. LAEGE PAFKB. Sotheby's, April,

'

1857, mor., U 93.

Lond. 1687, folio. Frontispiece by Log-
gan. An edition in which William and '

Mary are prayed for. I

Lond. C. Bill, 1688, 18mo.

The Revised Liturgy, 1689 ; being the
Book of Common Prayer interleaved with

j

the alterations proposed for Convocation,
by the Royal Commissioners in the first

year of the reign of William and Mary.
Edited by John Taylor. Lond. Bagster,
8vo. 6s. 6d.

The Book of Common Prayer as revised
in 1689. Lond. Seeleys, 1855, 12mo. 3s. 6d.

A Copy of the Alterations in the Book
ofCommon Prayer, prepared by the Royal
Commissioners for the revision of the
Liturgy in 1689, printed by order of the
House of Commons, 1856.

Lond. 1692. Roxburghe, Suppl. 689, 6s.

Lond. by Bill, 1693, folio. Dowdeswell,
306, ruled, russia, 21. 15s.

Camb. John Hayes, 1694, 8vo.

Lond. 1695, 12mo. Portrait ofWilliam
III. and plates.

Camb. John Hayes, 1696, 4to. W^hite
Knights, 3541, morocco, 11. 16s.

Lond. Bill and Newcomb, 1701, 8vo.
Oxford, 1703, 8vo.—1704, 12mo.
Lond. 1706, folio. With the Form 'at

the Healing.' This is the last edition
before the Union.
Lond. 1707, 4to. A copy with the vari-

ations of all editions from 1549 to 1637, in

MS. by Mr. Lewis of Margate, is in the
Bodleian Library.
With a Paraphrase and Notes by Wil

liam NichoUs. Lond. 1707, 8vo. 5s. Rox-
burghe, 96, 83. 6d.—1753, 8vo. 93.—1775,
8vo. 9s. See >iICH0Lls, William, D.D., p.

1687.
Oxford, 1707. Williams, 522, illustrated

with plates by Sturt, and superbly bound
in morocco, richly tooled, 71.

Oxford, 1712, folio. With the Form ' at

the Healing.'
Oxford, 1712. With plates by Sturt.

White Knights, 3287, ruled, red morocco,
11. lis. 6d.

Book of Common Prayer, &c. for the
use of the church of Scotland, with the
Psalms (in verse), by James VI. Edinb.
1712, small Svo. (A reprint of Laud's
Prayer Book. Edinb. 1637.) laege
PAPER, Sotheby's, Apr. 1857 (from the
Duke of Atholl's Library). 31. 8s.

Lond. John Baskett, 1714, 8vo. The
Psalms printed by Susannah Collins.

Lond. John Baskett, 1715, folio, laege
PAPER. Stowe, morocco, 21. 4s.

Lond. John Baskett, 1715, 4to. laege
PAPEE.
Book of Common Prayer, according to

the Use of the Church of Ireland. Dubl-
Thomas Dobson, 1716, large 4to. In 1715
the Six Occasional Forms used in the
Church of Ireland were annexed to the
Book of Common Prayer by royal order.
This is the first edition in which the
Forms appeared. Sotheby's, Apr. 1857
111. 10s.

Oxford, John Baskett, 1715, Svo. with
the Form 'at the Healing.'

—

large paper.
This Form, as it stands in the Prayer

Books of Queen Anne's reign, is printed
in Lathbury's History of Convocation, pp.
438-9.

Oxford, John Baskett, 1716, Svo. Print-
ed in red and black.

Oxford, 1717, Svo. with plates.

Lond. 1717, Svo. The whole engraved
on copper, and illustrated with portraits,

vignettes, and other ornaments, by John
Sturt. White Knights, 3288, 13.11s. Nas-
sau, pt. i. 751, IZ. 6s. Duke of York, 627,
morocco, il. 4s. Constable, 64, morocco,
4/ 83. large paper, in 4to. Dent, pt. i.

959, morocco, 71. 17s. 6d. White Knights,
3542, ruled, morocco, 12?. Nassau, pt. i.

1043, ruled, 14?. 14s. Saunders' in 1818,
6?.2s. 6d. Sir H. and J. Savile, Dec. 1860,
12^. 12s. The volume consists of 166
plates, besides 22, containing dedication,
table, &c. Prefixed is a bust of King
George I., and facing it those of the Prince
and Princess of Wales. Sturt likewise
published a set of fifty-five historical cuts
for the Common Prayer in small octavo.

Oxford, Baskett, 1718, folio.

Oxford, Baskett, 1719, Svo.
Oxford, Baskett, 1727. Svo.
Edinb. 1727, 12mo.—1737, Svo.
Lond. 1729, 12mo. Portrait of Queen

Caroline, and plates.

In Short-hand, according to Mr. Wes-
ton's Method, with his Portrait. Lond.
1730, ISmo.
The Book of Common Prayer revis'd,

corrected, and enlarged, so far as to the
End of the Communion Service ; by Way
of Specimen. Lond. 1734, Svo.
Be ok of Common Prayer. Stereotyped

by William Ged by permission from the
University of Cambridge. 1735, 12mo.
Book of Common Prayer, with an Ex-

position from the Works of Bps. Sparrow,
Andrews, Beveridge, &c. and Preface by
Fludyer, 1739, folio, frontispiece.

Book of Common Prayer, with Occa-
sional Services, Articles, Canons, &c.
Dublin, G. Greerson, 1750, folio, frontis-

piece.

This edition contains the Form of
Prayer for the Visitation of Prisoners,
Acts of Parliament (respecting Papists,

j
&c.). Form of receiving Lapsed Protes-

|tants; Forms for Consecration, Resto-
; ration, and Expiation of Churches in
I Ireland, &c. Sotheby's, Apr. 1857, 51. 5a.
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Cambridge, Bentham, 1751, 8vo.

Cambridge, 1760, royal 8vo. 1^. 16s.

Printed in long lines by Baskerville,
with an engraved border round the text.

Fonthill, 1137, in a most elegant binding,

with silver clasps, 4L Is.

Cambridge, 1760, royal 8vo. Printed

in double columns with borders, by Bas-
kerville.

Cambridge, 1761, royal 8vo. Printed

by Baskerville, with ornamented mar-
gins. Willett, 522, 2Z. 15s. Brockett,294,

morocco, 21. 3s. White Knights, 3290,

in blue velvet, 31. 18s.

Illustrated and explained by Leonard
Howard. Lond. 1761, 4to. with plates,

12s.

Cambridge, 1762, royal 8vo. Printed
in long lines by Baskerville. White
Knights, 3291, morocco, 11. 193,

Cambridge, 1762, 12mo. Printed by
Baskerville, in double columns. The
old and new versions of the Psalms,printed

at Birmingham in 1762, generally accom-
pany this edition. Fonthill, 1178, 11. 6s.

Constable, 65, 1^. 15s. Williams, 523,

ruled with red lines, and richly bound in

morocco, with insides, 51. 7s. 6d.

SheflSeld, 1765, 4to. with an Exposition,

being a few foot notes to evade the law.

A New and correct Edition of the Book
of Common Prayer and administration of

the Sacraments, and other Rites of the

Church of England, in which certain al-

terations and amendments are most hum-
bly offered and recommended by a Priest

of the same Church. Lond. J. Fletcher
and Co. 1768, 8vo.

A new and correct Edition of the Book
of Common Prayer and Administration of

the Sacraments, and other Rites of the
Church of England ; in which certain Al-

terations and Amendments are most hum-
bly offered and recommended, to which
is prefixed a Letter to the Archbishops
and Bishops of the Church of England.
By a Priest of the same Church. Lond.
1768, 8vo. 5s.

Cambridge, 1769, 8vo.
Oxford, 1772, 8vo.

An Abridgment of the Book of Common
Prayer. West Wycombe, 1773, 8vo. The
performance of Sir Francis Dashwood,
Bart, privately printed at the expense of

Lord Le Despencer.
Oxford, 1783, folio.

Lond. 1791, 8vo. Published by Jarvi.s.

Brockett, 295, 6s. 6d. White Knights,
3292, morocco, 18s.

Paris, P. Didot, 1791, 12mo. 7s. 6d.

Printed for W. Edwards of Halifax.

Lond. by John Jarvis, 1792, 8vo, White
Knights, 3293, morocco, 1/. 9s. Williams,
BIB, morocco, 11. 12s.

Lond. 1794, royal Bvo. Published by J.

Good and E. Harding, with plates after

Stothard by Rartolozzi and others.

Oxford, 1796, 4to.

Oxford, 1799, folio, large paper.
Lond. [pub. for John Reeves, Esq.]

1801, crown 8vo. Roxburghe, 97, morocco,
15s.

With Preface and Notes byJohn Reeves,
Lond. 1802, 8vo. White Knights, 3296,
with a set of wood-cuts inserted, morocco, ».

II 16s. 12mo. ROYAL OCTAVO. Earl of
Kerry, 64, morocco, 11. 5s. Strettell, 75,
morocco, 14s. 6d. Roxburghe, 97, morocco,
1^2s.l2mo.
To which is added an Introduction, and

Notes by the Rev. Richard Warner. Bath,
1806. 8vo. 6s,

Printed for the English Prisoners at
Verdun. Verdun, 1810, 8vo.

By the Rev. James Cookson. 1811, 28
Nos. in 1 vol. 4to.

Oxford, 1813, 4to. In this edition the
second line, ' Lamb that taketh away
the sins of the zvotM,' is printed Lord.

With Notes upon the Epistles, Gospels,
and Psalms (bv Sir J. Bayley, Knt.).
Lond. 1813, royal 8vo. Brockett, 296,
11. 5s. Earl of Kerry, 96, russia, 11. 6s.

With the Sunday Lessons from the old
Testament, and Notes on the Epistles,

Gospels, Psalms, and Lessons by Sir John
Bayley. Lond. 1816, royal 8vo. 1/. 5s.

Lond. Corrall, 1820, 64mo.

With Notes explanatory, practical, and
historical, from approved Writers of the
Church of England, selected and arranged
by Richard Mant, Bishop of Oxford. Ox-
ford, 1820, 4to. Nassau, pt. i. 1044, 21. 3s.

LARGE PAPER in Toyal 4to, Nassau, pt. ii.

1598, 21. 2s. LARGE paper, in royal 4to.

21 8s. — 1825, 8vo. 2 vols. 11. 4s,—Fifth
edition, Lond. 1840, 4to.—Sixth edition,

imperial 8vo. 11. 4s,

The Book of Common Prayer revised
for Public Worship, with the Psalter.

Lond. 1824, 12mo.

The Form of Morning and Evening
Prayer according to the Use of the united
Church of England and Ireland, together
with the Psalms of David, and the second
Lessons as they are appointed to be said
every Morning in the Year, to which are
added the first Lessons to be read on Sun-
davs. With Notes. Lond, Hatchard,
1827, 8vo. 2 vols. Compiled by the Hon.
Charlotte Grimston.

The Book of Common Prayer, &c., to-

gether with the Psalms of David and ex-
planatory Annotations, chiefly selected

from Bishop Mant's edition. [By the Hon,
Elizabeth Cust.J Lond. 1829, 12mo, Fifty
copies privately printed.— Reprinted in

1832, without the dedication to her god-
son, Lord Alford.
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The two books of Common Prayer, set

forth in the reign of Edward VI. compared
with eacli other, [and edited by Dr. Edw.
Card well]. Oxf. l&^S, 8vo.— Second edit.

1841,8vo.7s.
I

The two Liturgies, 1549—1552. The i

Primer, 1553. The Catechism andArticles,
j

set forth by Edward VI. Edited for the

Parker Society, by the Eev. Thos. Ketley.
Can lb. 1844, 8vo.
The Pictorial Book of Common Prayer.

Lond. C, Knight, 1838, imp. Svo. lMls.6d.
—New edition. Loud. Nattali, 1846, sm.
Svo. 10s. 6d.

The Book of Common Prayer, with Notes
and illustrations. Lond. Whittaker, 1838,

Svo. 21. '2s.—roy. ISmo. 11. lis. 6d.

The Book of Common Prayer arranged
by the Rev. J. Bosworth. Lond. 1839,
post 8vo. 6s.

Litiirgise Britannicse, or the several
editions of the Common Prayer, from its

compilation to the last revision ; together
with the Liturgy set forth for the use of
the Church of Scotland ; arranged to show
their respective variations, by William
Keeling. Lond. Pickering, 1842, Svo. 16s.

The Book of Common Prayer, with
Anthems pointed for Chanting. Lond.
Eyre and Co. 1842, ISmo. 4s.

The Order for Morning and Evening
Prayer, and the Litany, with Plain Tune,
according to the use of the United Chuich
of England and Ireland (edited by W.
Dyce, Esq.), with a Preface and an Ap-
pendix. Lond. Bums, 1844, 4to. 3Z. 15s.

LARGE PAPER, 4Z. 4S.

In vol, i. of the Prayer with Plain
Tune, sheet N was cancelled, and another
niarked N* was given for substitution;
but tliis has not been changed in some
copies.

This neatly printed volume is sold also

in parts, and for which separate titles are
provided, viz., i. Morning and Evening
Prayer, and the Litany or Psalter, ii.

The Psalter by itself, iii. The order of

the Holy Communion according to the
United Church of England and Ireland.

The Epistles and Gospels, iv. Tiie Burial
Service, v. The Order of the Adminis-
tration of the Holy C^ommunion, accord-
ing to the Church of Scotland.

Daily Prayers as used in the Eoyal
Domestic Chapels. Lond. printed by
Palmer, 1844, Svo. Not published.

Tlie Book of Common Prayer, illumi-

nated. Lond. Murray, 1845, roy. Svo.

21. 5s.—1849, roy. Svo. reduced 1?. Is.

The Book of Common Prayer explained
by J. Hudson. Lond. Painter, 1847, 12mo.
2s. 6d.

The Analytical Common Prayer Book.
Lond. Gibbs, 1848, 12mo. 2s. 6d.

The Liturgical Services of the time of
Queen Elizabeth, edited by the Rev. "W.
K. Clay. Camb. Svo. 1851. See Parker
Society, Appendix. Contains the English
Prayer Book of 1559. God ley Prayers.
The Ordinal, 1559. New Calendar, and
many occasional forms.

Book ofCommon Prayer,with thePsalms
of David, &c. in use for the present reign.
Printed by Whittingham, within borders,
from the designs of Albert Durer, Hans
Holbein, and those in Queen Elizabeth's
Praver Book. Lond. Pickering, 1854, sm.
Svo.' 15s.

The Book of Common Prayer adapted
for General Use. Lond. Snow, 1855, ISmo.
2s.

Revised to meet Present Wants. Lond,
Barritt, 1860, 12mo. Is.

Reprints of early editions of the Com-
mon Prayer Book, from Edward VI. to
Chailes II., in black and red letter, by
Whittingham, for William Pickering,
1845, fol. 6 vols. pub. at 18Z. 18s.

This Series consists of the following

—

1. The First Book of Edward VI. The
Book of Common Prayer, &c. Lond. in
Officina Edouardi. Whitchurche, 1549.

Mense Martii.
2. The Second Book of EdwardVI. The

Boke of Common Prayer, &c. Lond. in
Officina Edouardi Wliitchurche, 1552.

3. The First Book of Queen Elizabeth.
The Boke of Common Praier, &c. Lond.
in Officina Kichardi Grafton, 1559.

4. King James' Book, as settled at

Hampton Court. The Booke of Common
Prayer, &c. Imprinted at London, by
Robert Barker, 1604.

5. The Scotch Book of Charles I. The
Book of Common Prayer, &c, for the use
of the Church of Scotland. Edinb. printed
by Robert Young. 1637.

6. King Charles the Second's Book.
The Book of Common Prayer. &c. Printed
by his Majesties Printers,' 1662. Reprint-
ed from the ' Sealed book ' in the Tower
of London.
Two sets on vellum. Eyton (with

Common Prayer, noted by Marbeck), 95^.

The series is completed by
7. The Book as ordered by Queen Vic-

toria, 1837, printed in 1844. folio, 4Z. 43.

8. The Order for the Administration of

the Holy Communion and occasional

Offices, according to the Use of the Church
of England. Printed in 1844, folio, 21. 15s.

All in BLACK LETTER.

The ancient Liturgy of the Church of

England according to the uses of Sarura,

Bangor, York, and Hereford, and the
Modern Roman Liturgy arranged in pa-

rallel columns. By "the Rev. William
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Maskell. Second edition, Lond. 1846, 8vo.
15s.

Monumenta Ritnalia Ecclesise Angli-
canse: Occasional offices of the Church of
England according to the ancient use of
Salisbury, the Prymer in English, and
other Prayers and Forms; with Disser-
tations and Nott^s, by the Rev. William
Maskell. Lond. 1846-7, 8vo, 3 vols. 21. 5s.

Tbanslations Alphahetically arranged ac-

cording to Languages.

Liturgia Octoglotta. The Book of Com-
mon Prayer in eight Languages, (viz.

English, French, Italian, German,Spanish,
ancient Greek, modern Greek and Latin j.

Lond. 1821, 4to. 11. 12s. Published by
Bagster. Hibbert, 4942, morocco, \L 16s.

Pocket edition appeared in fsc. 8vo. 13s.

Arabic, by Edward Pocock. Oxon. 1674,
Svo.

Arabic. By the Society for Promoting
Christian Knowledge, 12mo. 2s.

Armenian. Society for P. C. K. Svo.
2s. 6d.

Cree (American Indian). Society for P.
C. K. 12nio. Is.

Danish. Lond. 1707, Svo.
Danish. Society P. C. K. 24mo. Is. 2d.
Dutch. Rotterdam, 1645, Svo.—Haag,

1718, Svo,
Dutch. Dord. 1727, 12mo.
Dutch. Society P. C. K. 12mo. Is. 4d,

French. Le Livre des Prieres Com.
munes, &c. Traduit en Francoys, 'par
Francoys Philippe, Serui-teur de Mon-
sieur le grand Chancelier d' Angle-
terre.' De I'lmprimerie de Thomas
Gaultier, 1553, 4to. a to f (misprinted e),

2 in fours, and A to Z z 4, in fours, dedi-
cated to Thomas Goodrik,Euesque d'Elye,
Chancelier d'Angleterre.' The ' Alma-
nach pour xix ans' begins M.D.lii. Teni-
son, June, 1861, 39Z,

Hitherto this volume has been describ-
ed by Bibliographers as an Svo.
French. Lond. Jehan Bill, 1816, 4to,

LAKGE PAPER, U. lls. 6d.

French. Lond. J. Bill, 1661, 12mo.
French, by J. Durel. Lond. 1668, Svo.

4s. 6d.

French. 1683. White Knights, 2432,
morocco, lls.—Lond. 1688, 12mo.— 1695,
Svo.
French and English. Oxf. Baskett,

1717, Svo. Printed in parallel columns.
Dent, pt. i. 537, morocco, 18s.

French, by N. Wanostrocht. Lond.
1794, 12mo.—1801, ISmo.
French, byTheoph. Abauzit.D.D, 1815,

Svo.

French. Society P. C. K. 24mo. Is. 4d.
French. Prayer Book and Horn. Society.

Svo. roan, 4s. Sd.—24rao. roan, 2s. 4d»

French. Bagster, Svo. large type, 7s,

—

fcap. Svo. 3s. 6d.—32T10. 3s. 6d.

French. Exeter Hall, 1849, Svo. 4s. 6d.

Gaelic and English. Societj P. C. K.
12mo. 3s.

German, by Ant. Wilhelmus. Lond.
1707, Svo.
German. For the use of the Gern>an

Lutheran Chapel of St. James. Lond.
1757, 12mo.
German. Bagster, fcp. Svo. 3s. 6d.

—

32mo. 3s.6d.
German. Society P. C. K. 12mo. Is. 4d.
German. Prayer Book and Horn. Soc.

18mo. roan, 3s.

Greek and Latin. Lond. apud Reg.
Wolfinm, 1553, 4to.—1.562.—1569.
Greek. Opera & Studio Elise Petilii.

Lond. 1638. Svo.
Greek. Cantab. Field, 1665, Svo. Edit-

ed by Bishop Pearson. Duke of Grafton,
58, 13s. LARGE PAPER. White Knights,
2429, morocco, 15s, Williams, 1105, mor.
15s.

Greek. Edited by Duport. Camb. 1665,
ISmo.
Greek. Lond. 1818, ISmo. Drury,2329,

3s. 6d.

Greek. Lond. 1821, 24mo.
Greek (modem), by A. Calbo. Lend.

Bagster, 1821, 32mo. 3s. 6d.

Greek (Modern). Bagster, fcp. Svo. 33.6d.—32mo. 3s. 6d.

Greek. Bagster, 32mo. 3s. 6d.

Greek (Modern). Soc. P. C. K. 12mo.
3s. 4d.

Hindostanee, translated by Rev. H.
Martyn and Rev. D. Corrie. Lond. 1818,
Svo.

Hindostanee, translated. Calcutta,
1829, 4to.

Irish. Dublin. Printed by John Franck-
ton, 1608, folio. First edition printed in
the Irish character, dedicated to Sir Ar-
thur Chichester, Knt. byWilliam Daniell,
Archb. of Tuam, 20 Oct. 1609. Sotheby's,
June, 1858 (Bp. Daly), in russia, 10?. 10s.

Title — ' Leabhar na nurnaighthftadh
gcomhchoid chiond agus. Dublin, 1608.'

The volume is not paged. Collation.—
Title within a cii'cle, and imprint at foot
in the Irish character; cut-in title dated
in Roman character, 1608, Arms of King
James on the reverse. Dedication to Sir
Arthure Chichester, in English, signed
Will. Tuamensis, two leaves. Other pre-
liminary leaves, including the act for
uniformity, &c., in the Irish character.
Almanack, &c. Table of Feasts, 1609

—

1641, in all 15. A to U—Aa to Uu—3 A
to 3 U, two leaves each. On the last leaf
is the shield of Arms of Sir A.Chichester.

Irish and English, with the Elements
of the Irish Language. By John Richard-
son. Lond. 1712, Svo. 10s. 6d. 'A correct
translation.*- -Mco?,<;072.
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Irish. Prayer Book and Horn. Soc. 12mo.

3s.

Italian, Lond.1685, 8vo.

Italian, by A. Montucci and L. Yaletti.

Lond. 1796, 12mo. White Knights, 2430,

morocco, 5s.

Italian, corrected hy Giamh. Eolaridi.

I.'^nd. 1820, 24mo.—Lond. Bagster, 1821,

clrao. 3s. 6d. fcp. Svo. 3s. 6d.

Italian, corrected by F. Nott. Lond.
iS31, Svo.

Italian. Soc. P. C K. 24nio. lOd.

Italian. Prayer Book and Horn. Soc.

12mo. roan, 4s.

Italian. Exeter Hall, 1850, 12mo. 3s. 6d.

Latin, ab Alex. Alesio Scoto. Lips.

1551, 4to, Reprinted in Mart. Buceri
Scripta Anglicana.

Latin. LondiniapudReginaldum Wol-
fium (1560), 4to. Translated by Walter
Haddon. See Lathbury's Hist. Com.
Prayer, p. 61. Collation.—K—<^(i in fours

not including title and introductory mat'
ter, 201eaves. This edition contains the
privilege ' Dat Apiid Palacium nostrum de
Westmonasterio sexto die Aprilis. Anno
regni nostri secundo.' And the date is

ascertained from the Cyclus Solaris, which
says, 'Annus hie prcecens,' 1560. Sotheby's,
April, 1857, 15/. A copy is in the Library
of K. George III, now in the British Mu-
seum, and two copies are in the Bod-
leian Library. Reprinted by the Parker
Society. See Appendix.
Latin. Lond. apud K. Wolfium (1560 ?)

4to. 2 T, in fours.

Latin. Lond. apud Reg. Wolfium, n. d.,

but the date of the Psalms is 1571,

16mo. This is another translation. Con-
tains li, in eights, besides the statute of

uniformity, preface, tables and calendar
prefixed. Sotheby's, April, 1857, bl. 5s.

Latin. R. Wolfe, 1572, 12mo.
Latin. Lond. T. VautroUier, 1574, 12mo.

This volume contains 299 leaves, besides
the prefixes, printed in a neat pica Roman
type. Hollis,764,93.6d. Williams, 1446,

superbly bound in morocco, bl. 2s. 6d. Bp.
Daly, mor., 2i. 8s.—1573, 4to.—1575.—1594,
16mo. To this edition, ' Liber Psalmo-
rum a Sebastiano Munstero' is annexed.

—

Lond. 1604, 8vo.
Latin. Liturgica sacra; Curru Thes-

oitico, i. e. Zeli iuculpabilis vehiculo de-
portata, & via devotionis regia deducta
a Rand. Gilpin, Sacerd. 1657, 12mo. The
Common Prayer in verse, privately print-

ed when the Common Prayer Book was
proscribed. Bright, 12s.

Latin, by Dr. John Durel. Lond. 1670,
Svo. Portrait of Charles 11.

Latin, Lond. 1690, 12mo. The earliest
edition in the reign of William III.

Latin, Lond. 1696. 12mo.
Latin, Lond. 1703, 12mo. Portrait of

Queen Anne and plates. The Form of
Prayer used in Convocation is in this
edition.

Latin. 1720, 12mo. Printed by W. Bow-
yer. Frequently i-eprinted.

Latin, Lond. 1785, 12mo. This edition
was revised by Dr. S. Harwood.

Latin. Loud. 1820, 24mo.
Latin. Lond. Bagster, 1821, 32mo. 8s.6d.

fcp. 8vo. 3s, 6d.

Latin. J. W. Parker, 1848, 24mo. 5s. 6d,
Mahaque Indian, by Lawrence Claesse.

Kew York, 1715, 4to. 2l.2s, A copy is in
the British Museum.
Manks. Isle of Man. Lond. 1765, Svo.
Manks, 1769, 12mo. 5s.—Whitehaven,

1777, Svo. Stowe, 7s.

Manks. Soc. P. C. K. 12mo. 2s.

Maori (New Zealand). Soc. P. C. K.
12mo. Is. 2d.— 24rao. lOd.

Mohawk. 1769, Svo.
Mohawk, by Joseph Brant. Lond.

1787, Svo. The Common Prayer and
Gospel of St. Mark, in English and Mo-
hawk Languages. Dent, pt. i. 540, 10s, 6d.

Portuguese. Livro da Oraciio commum,
&c. Oxford, 1695, folio.

Portuguese. Soc. P. C. K. 12mo. Is. 4d.

—Indo-Portuguese Prayer Book and
Hom. Soc. Svo. 6s.—12mo. 3s. 6d.

Spanish. Aug. Trin. 1612, 4to. 4s.—
Aug. Trin. 1613, 4to. — Aug. Trin. 1616,
4to.

Spanish, by D. Felix Anthony de Alva-
rado. Lond. 1707, 8vo. 6s.—1715, Svo.

Dent, pt. i. 1273, morocco, 9s. 6d. White
Knights, 2433, morocco, lis.

Spanish. Lond. Bagster, 1821, 32mO.
3s. 6d. fcap. Svo. 3s. 6d.

Spanish. Prayer Book and Hom. Soc.

roy. 24mo. 2s. Sd.

Spanish, Soc. P. C. K. 24mo. lOd.

Turkish. Soc. P. C. K. Svo. 5s. 4d.

Welsh. 1567, 4to. Ric. Davyes trans-
lated the Liturgy and N. Test, into Welsh,
printed 1567 ,"4to., wherein he was assisted
by W. Salesbury.— Lond. by John Win-
det, 1586, 4to. — 159S, 4to.— 1621, 4to.

Bindley, pt. ii. 150, U. 3s.

Welsh. Lond. 1664, folio. Dent, pt. i.

570, 2J. 2s.—Lond. J. Bill, 1678, Svo.—Oxf.
1683, Svo.
Welsh. With the Psalms, by E. Prys.

1709, Svo.
Welsh. Lond. 1770, Svo. Illustrated

with sculptures.
Welsh. Oxford University Press, folio.

Great Primer type, \l. in sheets.—12mo.
with Psalms, 2s. 2d. in sheets.—24mo. 2s.

Welsh. Soc. P. C. K. Svo. 2s. Sd. ; or,

with Psalms, 3s.—24mo. Is. 6d.—ISmo,
Is.

Welsh and English. Oxford University
Press, 12mo. with Psalms, 5s. in sheets.
Welsh and English. Soc. P. CK. 12mo.

2d. 6d. with Psalms.



1948 PEA PEA

Peatee— continued.

ptiblications eelating to the comjion
Prayer Book.

A brief Disconrs off the Troubles be-
gonne at Franckford in Germany, A.D.
1554, abowte the Booke off Common Prayer
and Ceremonies, and continued by the
Englishe Men theyre to Thende of Q.
Maries Reigne. m.d.lxxv. 4to. Secretly

printed. The preface commences on p. i.,

and the pages are all marked with nume-
ral letters on the middle of the page to p.

ccxv, on the back of which is a correction

of faults. Sotheby's, April, 1857, 11. 10s.

Bright, 3466, 21. 2s—Lond. 1642, 4to.—
With an Introduction by J. Petheram.
Lond. 1846, 8vo. large paper. Eyton, 3s.

Eeprinted in the second Volume of the
Phenix, 8vo.

Certain Prayers set forth by Authority
for Her Majesties Forces and Navy. Lond.
Deputies of Chr. Barker, 1597, 4to.

An Explanation of the terms, order,

and usefulness, of the Liturgy of the
Church of England, by way of question
and answer. Lond. 1602, 8vo.

An Abridgement of that Booke which
the Jlinisters of Lincolne Diocesse de.

livered to his Majestie, the first of De-
cember, 1605, 4to.

Certaine Considerations for not sub-
scribing to the booke of Common Prayer
within the Diocesse of Worcester. Private,

ly printed 1605, 4to. Bright, 13s.

Reasons for Refusal of Subscription to

the Books of Common Pi'aier, with an
Answere by Tho. Hutton. Oxford, 1605,

4to. Lloyd, 1047, 8s. G. Chalmers, pt. i.

2231, 11. 5s.

Defence of the Ministers' Reasons for

Eefusall of Subscription to the Booke of

Common Prayer and of Conformitie. 1607,

4to.

A Survey of the Book of Common Prayer
by way of 197 Queries grounded on 58
places ministering just matter of ques-
tion, s. 1. 1610, 18mo.
A Defence of the Liturgieof the Church

of England, or the Booke of Common
Prayer, in a dialogue betweene NoA'^atus

and Irenaeus. By Ambrose Fisher, of

Trinity College, Cambridge. Lond. 16.S0,

sm. 4to. pp. 309. Dedicated to Sir Rob.
\

Filmer, Knight, by John Grant, with
!

three Epitaphs, i. By Sir Rob. Ayton. '

II. Dr. Thory. iii. In English, by John
Harris, at C.C.Oxford.

Certaine Grievances. &c. for the Satis-

faction of tliose that do clamour and re-

vile them that labour to have the Com-
mon Prayer reformed. Lond. 1640, 4to.

5s.

Certaine Reasons why the Booke of

Common Prayer being corrected, should
continue. By I. W. Lond. 1641, 4to.

The Use of daily publick Prayers in
three Positions. Lond. 1641, 4to.

LIX Exceptions against tlie Booke of
Common Prayer. Lond. 1644, 4to. 8 pages,
no title.

The Common Prayer Book unmasked,
1660, 4to.

Common Prayer no divine Service,
&c. Hy V. Powell. Lond. 1660, 4to.

(The Savoy Liturgy.) The Reforma-
tion of the Liturgy, as it was presented
to the Right Reverend Bishops by the
Divines appointed by His Majesties Com-
mission, to treat of the alterations of it.

Printed anno 1661, 4to. [By Richard Bax-
ter], preceded by the Petition for Peace
for the reformation of the Liturgy. 1641,
4to. Both reprinted in the History of
Nonconformity, Lond. 1704, 8vo. See Re-
liquiae Baxterianse, pt. iv, p. 306. Life of
Baxtei', byOrme, vol. ii. p. 420. Cardwell's
History of Conferences, Oxf. 1841, Svo.
Collier's Church Hii^tory.

An accompt of the Proceedings of the
Commissioners appointed by his Majesty
(Charles II.) for the Review and Amend-
ment of the Book of Common Praver, &c.
1661, 4to. Sotheby's, April, 1857, lis.

A Collection of Tracts relating to the
proceeding, of the Savoy Conference, was
sold at Sotheby's (Bp. Daly), June, 1858,
for 51. 12s.

Tlie old Puritan detected and defeated.
A Treatise, shewing how by the artifice

of pulpit prayer the dissenters have at
all times endeavoured to undermine the
Liturgy of the Churcn of England. Lond.
1682. 4to.

Several short, but reasonable discourses
touching common and private prayer, re-

lating to the publick offices of the Church,
Oxf. 1684, 8vo.
Vox Cleri, or the Sense of the Clergy;

concerning the making of alterations in
tlie Established Liturgy (by Mr. Tiiomas
Long). Lond. 1690, 4to. An Answer to
Vox Cleri, &c. examining the reasons
a^cainst making any alterations. Lond.
1690, 4to.

Libertyof Prayer asserted. Lond. 1695,
Svo.

Liturgies Vindicated against John Bun-
yan. Lond. 1700, 8vo.
The Common Prayer-book, the best

companion in the ho\ise and closet, as
well as in the temple, or a Collection of
Prayers. Lond. 1704, 8vo.
Rule for finding Easter, against Wallis,

Baxter, and other Dissenters; St. Mat-
tliias' L)av,in Leap year, &c. [byR. Watts].
Oxford, 1711.—Lond. 1712, Svo.
Reasons for restoring some prayers and

directions as they stand in tlie commu-
nion sei'vice of the first English refoim'd
Liturgy, completed in the 2nd and 3rd
years of Edward VI. Lond. 1717, Svo.
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A Defence of the Reasons, being a reply

to No Reason for restoring them. Lond.
1718. 8vo.

No Reason to alter the present Liturgy
of the Church of England, on account of

prayers for the dead. Lond. 1718, Svo.
A Dialogue in vindication of our pre-

sent Liturgy and Service, between Timo-
thy, a churchman, and Thomas, an es-

sentialist. Lond. 1719, 8vo.
A Vindication of the Reasons and De-

fence, part ii. ; being a reply to the second
part of ' No sufficient Reason.' Lond.
1719, Svo.

A farther Defence ; being an answer to
a reply to the ' Vindication,' by the author
of the 'Reasons.' Lond. 1720, Svo.
Common Prayer, not common Sense,

1722. See Ozell.
An Essay for a review of the Book of

Common Prayer, with a Specimen at-

tempted by an impartial hand. Lond.
1734, Svo.
A Defence of the Essay for a review,

&c. Lond. 1734, Svo.
Observations on the Liturgy, with Pro-

posals for its reform. Lond. 1789, 8vo.

Christian Devotion recommended under
the two following heads : 1. The great and
most beneficial Duty of Prayer made
Easy and Delightful. 2. Spiritual En-
tertainment ; or some of the soul's best
repast against all the Troubles of this

life. Whereto is annexed a large Pre-
face, designed to enforce and recommend
the whole, by Edmund Brown, B.D., 1737,
Svo.pp.cxviii and 236.

The expediency and necessity of revis-

ing and improving the public Liturgy,
being the substance of an Essay, &c.
Lond. 1749, Svo.

I

An objection drawn from the Act of

Union against a review of the Liturgy,
and other ecclesiastical forms considered,
submitted to the after thoughts of W.
Blackstone. Lond. 1770, 8vo.

A Commentary, Practical, and Expla-
natory, on the Liturgy, as used on Sun-
day ; including the Athanasian Creed, by
a Layman. Lolid. J. Walter, 1772, Svo.
Observations upon the Liturgy, with a

Proposal for its Reform, &c. By a Lay-
man ; with the Journals of the American
Convention appointed to propose a Li-
turgy for the Episcopal Churches in the
United States. Lond. 1789, Svo.

The Manner pointed out in which the
Common Prayer was read in Private by
the late Mr. Garrick, for the Instruction
of a young Clergyman: from whose MS.
this Publication is composed. By J. W.
Anderson, A.M. Lond. 1797, Svo. 2s. 6d.

Lives of the Compilers of the Liturgy.
Lond. n. d. Svo. In Sparrow's Rationale,
1722, Svo.

Origines Liturgies, 1S32, &c. See Fal-
iiEE, William.
The book of Common Prayer illustrated

so as to shew its various modifications;
the date of its several parts, and the
authority on which they rest. With an
Appendix, containing the order of the
communion, the four Acts of Uniformity,
the Long Parliament Directory, and sun-
diy other documents, by William Keating
Clay. Lond. 1841, 12mo. 7s. 6d.
A chapter on Liturgies, by C.W. Baird.

With the Conference of Dissenting Mi-
nisters as to whether they ought to have
a Liturgy. Edited by Burney. Lond.
1856, 12mo. 5s.

A History of the Book of Common
Prayer, and other Books of Authority, &c.
By the Rev. Thomas Lathbury. Lond.
1858, Svo.—Second edit. 1859, Svo. 10s. 6d.

Sixty.five historical Cuts for the Book
of Common Prayer, by John Sturt, small
Svo.

Illustrations to the Book of Common
Prayer by Richard Westall, R.A. Lond.
1813, Svo. Proofs in 4to. Duke of York,
751, morocco, 31.

Twelve Illustrations to the Book of
Common Prayer engraved by John Scott,
from Drawings by Burney and Thurston,
royal Svo. 10s. 6d.

In the British Museum and the Bod-
leian Library are many tracts relative to
the Common Prayer, likewise manyForms
of Prayer. See Catalogue of the Library,
art. Common Prayer. Liturgia. Prayer.
Preces.

See Clakksox. Comber, Thos. Liturgy.
NiCHOLLS, Wm. Primers. L'Estraxge,
Hamon. Sparrow, A. Wheatley, C.

Peatees, Peitate FoEiis, Col-
lections, &c.

Peatees.— ' Thiese prayers to-

fore wreton ben enprited bi the
comaudements of the luoste hye
and vertuous pryncesse our Hege
ladi Ehzabeth, by the grace of God
Quene of Englonde and of France,
and also of the right high and most
noble pryncesse Margarete moder
Tnto our soverayn lorde the kyng.
^By their most humble subget and
servaut, William Caxton.' Sm. 4to.

22 leaves.

Collation.—Sig. a, b, eight leaves each;
and c, six leaves. "The reverse of the first

leaf has a wood engraving of the Cruci-
fixion. Each page is surrounded by a
woodcut border. The type is the same as
that used by Caxton for the Virgil of
1490. At the beginning of the volume

6 I
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are the prayers called the ' Fifteen O's,'

•with others in English ; the remaining
prayers are in Latin. On the last page
of which is the Colophon, as above.
This unique and recently discovered

book differs in style from any other pro-

duction from Caxton's press, inasmuch as

each page is printed within narrow bor-

ders of animals fruits, &c. ; no date is

given -with the Colophon, but as the Lady
Elizabeth (of York) was not united to

Henry (of Lancaster), afterwards Henry
VII., until 1486, and the date of Caxton's
demise being 1491, this interestingvolume
must have issued from the press between
those years. The book has been recently
added to the treasures of the British Mu-
seum. In the small catalogue issued in

1850, it is there called ' The fifteen Go's
in English,' but why, is doubtful—the
Eook being noticed by Dr. Thomas Ful-
ler, as being the First Book of Prayers
tending to forward the Reformation.

—

Also by Ames, though placed among
Books p inted by "Winkyn de Worde; for

his conjectural account of it, read Ames,
by Herbert, vol i. p. 117; to his account
Herbert or Dibdin have added nothing.

Prayers.—Thyse forsayd prayers as

the XV O's in Englysshe and the other
folov/yng ben emprynted by the com-
maundementys of the moost hye and
virtuous pryncesse our lyege lady Eliza-

beth, by the grace ofGod queue of england
and of fraunce, and also of the ryght hye
and moost noble pryncesse Margarete,
moder to our souerayn lord the kyng.
Wynkyn de Worde, 4to. no date. A copy
printed on vellu3i is in the Lambeth
library.

Prayers of the Byble, taken out of the
olde testament and the newe, as olde
fathers bothe men and women, -were

wont to pray in tyme of tribulation, de-
uyded in vi partes, etc. Lond. Rob, Red-
man, n. d. (1530) 8vo. A copy is in the
Lambeth Library, supposed to be unique.

Deuoute Prayers in Englysshe of

Thactes of our Redemption. Impr. by
me Robert Redman, n. d. (1535), 16mo.
Contains C 4, in octaves.

Prayers.—Certeine prayers and godly
meditacyons very nedefuU for every
christen. Empj'ented at Malborow the yeare

of our horde, a. ji.ccccc. xxxviij. jjer me
Joannem Philoponon. 24mo.
In BLACK LETTER. Quceu Elizabeth's

copy is in the British Museum.
An Exhortation vnto Pray£r, thought

mete by the Kings Maiestie and his
Clergy to be read to the People in every
€hurch afore Processyons. Also a Letania
with Suffrages to be sayd or sung in the
sayd Procc-jsyons. Lond. by The. Ber-

thelet, 1544, 4to. An edition by samo
printer, in 8vo. Bright, 40?. 10s.—The Ex-
hortation contains 11 leaves, the Letania>
in red and black printed on a fresh set of

signatures, ends on C 4. Again, 1546, 8vo.
Heber, pt. vi. 11. Is.

This Litany was edited by Cranmer.
It -was circulated by royal authority.
With a few omissions it is the same as
that in the Common Prayer, 1549. See
Lathbury's Hist, of Com. Praj'er, p. 10.

The Forme of Common Prayer, vsed
in the Churches of Geneva, and the Cate-
chism made by John Calvin, translated
from the Frenche by William Huyck.
Lond. E. Whitchurche, 1550, 12mo.
Wrangham, 201. 10s. A copy in the Greu-
ville Collection.

See Calvin, John. Gexeva.
Liturgia sacra, sen Ritus Ministei'ii in

Ecclesia peregrinorum Profugorum propter
Euangelium Christi Argentinae. Adjecta
est ad finem breuis Apologia pro hac
Liturgia, per Valerandum Pollanum Flan-
drum. 1551, sm.Svo. Printed by Stephen
Myerdman or Mierdman. (Leipsic.) See
Sti-ype's Eccl, Mem. ii. 317.

Liturgia Sacra, sen Hinisterii in Eccle-
sia peregrinorum Francofordia ad Moe-
num. Francof. 1554, Svo.—A second edi-

tion in 1555, without the names of the
English exiles which appeared in the
first.

A Praier to be sayd of all trewe Chris-
tianes against the Pope and all the Ene-
myes of Christ and his Gospell. Grene-
wych by Conrade Freeman, 1554. Four
octavo Images in black letter. Reprint-
ed in the first number of Morgan's Phe-
nix Britannicus.
An excellent and a right learned Medi-

tacion, compiled in two Prayers, most
frutefull and necessary to be used and said
of al true Englishmen in these daungerous
dales of afiliction, for the comfort and bet-

ter stay of the Christen conscience, be-
wailing tho. deserved plages of England.
Printed at Roane, by an English Scholer's

copie, by Michael Wodde, the third days
of Januarye. 1554, sm. Svo. pp. 12, includ-
ing title. Sotheby's (Ban(ftnel), Aug. 1861,
3^. 13s. 6d.

The Forme of Prayers and Ministration
of the Sacraments, &c. vsed in the En-
GLisHE Congregation at GEXEVA,and ap-
proued by the famous and godly learned
Man, John Caluin. Geneva, by Jo. Cres-
pin, 1556, 12mo. With Psalms by Stem-
hold, n. d., and Calvin's Catechism, 1556,
in 1vol. Heber, pt. ix. 8Z, 12s.— Geneva,
1558, 16mo.— Another edition, n. p. or

uame, 1561, 12mo. Eighty-four leaves.

Edinb. by R. Lekprevik, 1562, sm. Svo.

Reprinted in Laing's edition of Knox's
Works, vol. iii. pp. 149—214, from a col-

lation of these early editions, and also of
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the Latin translation, Ratio et Forma, &c.
Genevsg, 1556, 12mo.
The Forme of Prayers and Ministration

of the Sacraments, &c.used in the English
Church at Geneva, approved and received
by the Churcbe of Scotland. Whereunto
besydes that was in the former bokes,
are also added soudrie other prayers, with
the whole Psalmes of David in English
meter. [Commonly called Kxox's Prayer
Book.] Edinb. by Eobert Lekprevik,
1565, 12mo. On the rever.se of the title

the contents of the boke (22 Articles), the
Calendar, &c. including title, 12 pages.
The Confession of Faith. &c. p. 1—117.
A Table of the Psalms, 4 leaves, unpaged.
The Psalms, p. 1-460. No separate title
to the Psalms, but one to 'Calvin's
Catechism,' &c. Edinb. by Eobert Lek-
previk, 1564, p. 1—181, last page blank.
A fine copy is in the library of Corpus
Christi Coll. — Other editions, viz. No
place, but probably Edinb 15S4, 24mo.
Ff 7, in eights ; the last page blank.

Lond. by Rob. Waldegrave, n. d. (1567).
8vo. 77 pages, numbered over the inner
margins. Sotheby's, Bandinel, (bound
•with 3 ecclesiastical tracts), Aug. 1&61,
51. 17s. 6d.—Lond. 1641, 4to.— Lond. (re-

printed from Geneva, 1558,) 1643, 4to. In
ThePhenix.vol. 2. i

These Prayers (Genevan or Knox's)
'

are usually printed with the subsequent
|

editions of the metrical Psalms used in
j

?he Church of Scotland before the year
1650. See Psalms.

!

The Form of Prayers, &c. (Genevan or :

Knox's) in Latin. Genevje, 1556, sm. Svo-
'

The same Form of Prayers, translated '

into the Irish-Gaelic, for the use of the
Highlanders of Scotland, by Mr. John Cars-
well, Bishop of the Isles. Edinb. Robert
Lekprevik, 1566, sm. Svo. In this Liturgy,

,

dedicated to the Earl of Argyle, is the
j

form of prayer used by many of the Islan-

ders at sea, after the sails are hoisted, of
"which a copy (incorrect, according to To-
land) from the original may be seen in

Martin's Description of the Western Isles

of Scotland, p. 127, &c. The only copy
known is in the possession of the Duke of
Argyle.
PKArEES.—The Posie of Godly Prayers

fit for every Christian to use, with an
Exhortation to forsake the World, and
not to Feare Death. Made and collected

by Nicholas Themythrop, Esq., one of the
Queenes majesties Gentlemen Servers.
(Advertised by S. Lee, in 1680.) Now
newly mended and enlarged by the same
author, and the one and fortieth time
imprinted.

Certaine Notes set forth in foure and
three Parts, to be song at the Morning

Communion, and Evening Praier, &c.
(Bassus, Medius, Tenor and Contra-tenor)
Lond. 1560, folio.—Lond. by John Daye,
1565, folio, A specimen is given in Bar-
ney's History of Music, iii. 26—9.
A Fourme to be vsed in Common Prayer

twyse aweke,and also an ( )rder of publique
Fast to be vsed every Wednesday in the
Weeke, during this Tyme of Mortalitie
and other Afflictions. An Homyly, con-
cerning the Justice of God, in punyshing
of impenetent Synners, &c, Lond. 1561,
4to, F 4, in fours. Bindlev, pt. iv. 124,
6s. 6d.—1593, 4to.

A good and godly Prayer to be said at
all Tyraes, of euery Christen both Man
and Woman, with a Prayer vpon the
Paternoster, or Paraphrase vpon the
same. Lond. by John Aide for Mychell
Lobley, 1563, Svo. Contains 8 leaves, the
last blank.
Preces private in Stvdiosorvm Gratiam

coUectse et Regia Authoritate approbatae,

I

Lond. W Seres, First edition, 1564, 16mo.
Sotheby's, April, 1857, 2Z.18s, A copy is in
the British Museum. — 1568, 16mo. W.
Seres, 1573, 16mo. Also in 1574, and pro-
bably oftener. — Reprinted Oxford, 1854,
16mo.

1 Private Prayers, put forth during the
' reign of Queen Elizabeth, edited by the
' Rev. W, K. Clay, Camb, 1851, Svo. See

I

Parker Society. Contains the Primer of
1559. Orarium of 1560. Preces Privata;,

;
1564. Book of Christian Prayers, 1578

;

and in Appendix, the Library of 1544.
This Booke is called the Treasure of

Gladness ; a very little manuell of Pray-
ers, H. Denham, for J. Charlewood, 24m"o.
1564. — Another edition, 1581. Homer,
51. 12s. 6d. The ed. 1564, with Psalms or
Prayers taken out of Holy Scripture, with
Letany and suffixes, 24mo. 1559, W. Cope-
land for J. Walen and W. Seres, 2 vols, ia
1. Sotheby's, 1853, 8Z. 10s.

The Posie of flowred Prayers, disposed
in Fourme of the Alphabet of the Queene
her most excellent Majesties Name. Lond.
by HenryWykes,n.d.(1565), Itimo. White
Knights, 3544, morocco, Bl. 15s.

A Fforme to be used in Common Prayer
euery Sunday, Wednesday and Friday
throughout the Realm : to excite and
stirre vp all Godly People to pray vnto
God for the Preseruation of those Chris-
tians, and their Countreys, that are now
innaded by the Turke in Hungary, or
elsewhere. Set foorth by Mathewe, Arch-
bishop of Canterbury.—Lond. E. Jugge
and Cawood, n. d. (1566), 4to.

A Booke of Christian Prayers, collected

out of the antient Writers. Lond. by
John Day, 1569, 4to. This work, usually
called Queen Elizabeth's Prayer Book,
is by some attributed to John Foxe, by
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others to Richard Day. Every page is or-

namented with wood-cuts from the designs
of Albert Durer, Hans Holbein, &c. On
the back of the title-page is a portrait of
Queen Elizabeth on her knees. The only
copy known of this edition, formerly Q.
Elizabeth's, afterwards in the possession
of Queen Anne, is now in the Archiepis-
copal Library, Lambeth Palace. It is

supposed to have been printed expressly
for Elizabeth, as the prayers for the
Queen are in the first person.—Lond. by
John Daye, 1578, 4to.—Lond. by John
Daye, 1581, 4to. Roscoe, 571, 10^. 10s.

Nassau, pt. 1. 1310, 11. 7s. Saunders' in
1818, morocco, 4.1. Gardner, July, 1854,
18Z.—Lond. 1590, R. Yardleyand P. Short,
for the assignees of Richard Day, 4to.

Sotheby's in 1821, mor. '21. 16s. Wliite
Knights, 3538, mor. bl. 15s. 6d. Evans' in
1817, U. 5s. Gardner, 8Z. 18s. 6d. large
PAPEB. A copy is in the Library of K.
George III. now in the British Museum.
—Lond. 1608, 4to. folios 138, besides title,

to the Christian reader, three prayers and
a table, 10 leaves. Dowdeswell, 274, 3Z.3s.

Saunders' in Nov. 1823, 4L 14s. 6d.

Meditationum ac Precationum Libellus
(Elizabethae Reginsa Angliae). Lugduni,
1570, 16mo. A copy is in the library of
K. GeorgellL now in the British Museum.
Most Godly Prayers, compiled out of

David's Psalmes, by Peter Martyr. Lond.
W. Seres, 1569, 8vo. Heber, pt. vii. 10s. 6d.
A Booke of private Prayer necessarye

to be used of all Christians, with manye
godly Prayers. Lond. by William Seres,

[1570], 48mo. 1^. Is. Williams, 1444, su-
perbly bound in morocco, Ql. 6s.

Christian Prayers and holy Meditations.
Lond. 1570, 4to. Several times reprinted.
See Bull, Henry. Parker Society, Appen-
dix.
An Alphabet of Prayers, verye fruitfull

to be used of everye christian man. Lond.
1573, 8vo.
The Garland of Godlie Flowers beauti

fully adorned with the most fi-agrant

blossoms (commonly called Tyme's
Praters). Lond. 1574, 48mo. Dedicated
to Sir N. Bacon. No pagination, end on
P 7, woodcut border round each page.

The Lord's Prayer, Creed, and ten Com-
mandments, in the English and Saxon
Language. J. Day, n. d. (1577), 12mo.
Godlye priuate Prayers for Housholders

to meditate vpon, and to say in their Fa-
milies. Imprinted by John Awdeley, 1576,
Svo. C, in eights.
A Fourme of Prayer to be used of all

the Queen's Majesties' Subjects every
yeere the 17 of November, being the day
of her Highnes' entrie to her Kingdome
Lond. 1578, 4to.

An Order for Prayer and Thankes-
giving (necessary to be used in these
dangerous times) for the safetie and pre-
servation of her Majesty and this realme.
Lond. Deputies of C. Barker, n. d. (1580),
4to. Sotheby's, Apl. 1857, 21. 15s.—Again,
in 1594, 14 leaves.

A Prayer for the State of Christes
Church. A Prayer to be used of all

householders with their whole familie,
every Evening before they go to bed, that
it would please God to turn his wrath
from us, threatned in the last terrible
earthquake. Lond. by Chr. Barker, 1580,
4to. Grenville Collection.

Order of Prayer and other exercises
upon Wednesdays and Fridays, to avert
and turne God's wrath from us, threatened
by the late terrible earthquake. Lond.
C. Barker, 1580, 4to. Sotheby's,Apl. 1857,
71.

A Booke of the Forme of Common
Prayers, Administration of the Sacra-
ments, &c. agreable to Gods Worde, and
the Vse of the reformed Churches. Mid-
dleburgh, by Richard Schilders, 1586.
Svo. This appears to be the Form of
Prayer exhibited by the Puritans to the
Parliament three times. See Strype's
Life of Abp. Whitgift, Neal's History of
the Puritans, and Ames' Typogr. Antiq.
by Herbert.—Middleburgh, 1587. Sir P.
Thompson, 234, 7s. Inglis, 209, \l.7s.

Hall, 6^. 8s. 6d. An edit. R. Waldegrave,
n. d. (circa 1586), 12mo. Sotheby's, Apl.
1857, SI. 15s. — Fourth edition. Middle-
burgh, 1602, Svo.
The Middleburgh Prayer Book (1586)

is reprinted in Hall's Reliquise Liturgicse-

Certaine Praiers collected out of a
Forme of Godly Meditations, set forth by
Her Majesties (Elizabeth) authoritie, in
the fifth yeere of her higlinesses reigne,
and most necessarie to be used at this
time in the like visitation, July, 1593,
Lond. C. Barker, black letter, 4to. 8
leaves.

The Fift Lampe of Virginiti-e, contein-
ing sundrie Forms of Christian Praiers
and Meditations for all sorts and degrees
of women. Lond. 1595, 4to.

Certain Prayers set forth by Authoritie,
to be vsed for the prosperous Successe of
her Maiesties Forces and Navy. Lond.
by the Deputies of Chr. Barker, 1597, 4to.
Eight in number; the first remarkable
for the style, composed by the Queen. C.
Barker published several other little vo-
lumes of prayers.
A Manuall of Praiers, gathered out of

many famous and good Authors, as well
ancient, as of the Time present-, distri-
buted according to the Dales of the
Weeke: whereunto is added a new Ca-

1 lender, with the Order to help at Masse.
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Priuted at Calice, 1599, 16mo. pp. 33S,

7s. 6d.

A list of occasional Forms of Prayer
and Services, used during the Reign of

Elizabeth, 1560, 1601, will be found in the

vol. of Liturgical Services, edited by the

Rev. W. K. Clay for the Parker Society,

Camb. 1847.

Certaine Orders collected out of a part
of a Forme of Godly Meditations, by his

Majesties Authoritie. C Barker, 1603,

4to. 16 leaves.

Certain Prayers to be used in the pre-
sent Visitation of the Plague ; together
with the Order of a Fast. Lond. 1603,

4to.

A Fourme of Prayer to be used every
Yeere the fift of .\ugust ; the Day of his

Highnesse's happy Deliverance from the
traiterous Atteuipt of the Earle of Gowry
and his Brother, with their Adherents.
Lond. 1603, 4to. Sotheby's, Apl. 1857,
11. 19s.

Forme of Prayer with Thanksgiving to

be used on the 27th of March, being the
day of His Highnesse entry to this King-
dom, 1603, 4to.

A Manual of Prayers. Doway, 1604,
8vo.—Whereunto is added a more large
and ample exercise, for morning and
evening, n. p. 1604, 8vo.

Prayers and Thanksgiving to be used by
all the King's Majesties loving subj^cts^
for the happy deliverance of His Ma-
jestie, the Queene, Prince, &c. from the
massacre by Gunpowder the fifth of No
vember, 1605.—Kep. 1630, Barker, 24 pp.
—Lond. 1636.

A Forme of Common Prayer, together
•with an Order of Fasting. Lond. 1605,

4to.—Reprinted 1625.—Again 1636.

The Princes (Henry) Prayers. Lond.
1610. Heber, pt. v. 5s.

A manual of godly Praiers and Litanies.
Rouen, 1613, 8vo.

The Christian's Guide : consisting of
Prayers, Meditations, &c. Lond. 1614,
Svo.
Fonn ofPrayer (Scottish Presbyterian).

Edinb. A. Hart, 1615, Svo, For later edi-

tion, see Psalms.
A heavenly New-Year's Gift, wherein

is eontayned many godly prayers. Lond.
1620, Svo.

A Forme of Prayer necessary to bee
used in these dangerous times of Warre
(to which is appended), ' A Generall Ex-
hortation, in tiie Time of Danger and
Feare of God's Judgements.' Lond. Bill
and Norton, u. d. 4to. black lettek, A.
to M 4, first and last blank.

A Forme of Prayer necessary to be
used in these dangerous times of Warre,
Norton and Bill, 1620, 4to. 48 pp. first and

last blank. — Another for the Time of
Warre, Pestilence, and Famine, 4to. 42
leaves.

Praiers of the Saints, or Choicest
Hymns for the use of the Poor afflicted
Catholiques of England. Paris, 1624,
Heber, pt. ii. 9s. 6d.

A Shorte Forme of Thanksgiving for
staying of the Plague. Lond. 1625, 10
leaves.
A Forme of Prayer necessary to bee

used in these dangerous Times of Warre
and Pestilence, for tlie safety and preser-
vation of his Majesty and his Realmes.
Norton and Bill, 1626, 4to. B 4, A to Q
iv. first and last blank.
The Patterne of all pious prayer, and

the epitomie of all Christian catholique
belief, &c. [The author gives his name,
' Marke Prayer in't '] Doway, 1636, 8vo.
Forme of Common Prayer to be used on

the 8th of July, for the averting the
Plague. C. Barker, 1640, pp. 44, first

blank.
Forme of Common Prayer to be used on

17 Nov. and 8 of Dec, for the Removing
of the Plague. Barker and Bill, 1640, pp.
44.

Prayers of Warre, for the Kingdome,
Judgment, and Justice, which God hath
promised to execute under Heaven here
on Earth. Lond. 1642, 4to.

Supplications of Saints ; a Book of
Prayers and Praises, in four parts, where-
in are three most excellent Prayers of
Queen Elizabeth. Lond. 1642, 12mo.
Foime of Common Prayer to be used on

second Friday of every month, beginning
on the Tenth of Next. Oxf. 1643, 4to.

A Collection of Prayers and Thanks-
givings used in His Majesties Chappell,
and in his armies, upon occasions of Vic-
tories against the Rebels, and for the
future success of the Forces. Oxford, J,
Lichfield, 1643, 4to. 10 leaves.—York, S.

Buckley, 1644, 4to.

The Cavaliers New Common Prayer
Book unclaspt, being a Collection of
Prayers used in his Majesties Chapel.
Printed at York, by Stephen Buckley,
1644, and reprinted by G. B.. with some
briefe and necessary observations to refute
the Lyes aud Scandalls that are con-
tained in it, at London. 1644, 4to. Sothe-
by's, Ap. 1857 (Maskell), 61. 10s.

A Manual of Devotions, serving to
ground the Mind in the Knowledge, and
guide the Heart in the practice of Reli-
gion. Lond. 1644, 18mo. Sotheby's, Ap.
1857, 10s.

A Collection of Prayers and Thanks,
givings, published by command of King
Charles I. in 1643 and 1644. Oxford,
1643-4, 4to.

A Directory for the publique Worship
of God, 1644. See Dibectoby, p, 650.
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Private Formes of Prayer fit for these

sad times : also a Collection of all the
Prayers printed since these troubles be-
gan. Oxford, 1645, 12mo. eoman let-
tee.
Private Forms of Prayer, fitted for the

late sad Times : particularly, a Form of
Prayer for the thirtieth ofJanuary, morn-
ing and evening. With Additions, &c.
Lond. 1660. r2mo. Dr. Hammond is sup-
posed to be the author.
A Discourse concerning Prayer ex-

tempore, or by pretence of the Spirit.

In justification of Authorized and Set
forms of Liturgie (by Bp. Taylor.) Lond.
Rich. Royston, 1647, 4to. First printed in
1646, vjithout place.

A Perfect C^pie of Prayers used by his
Majestie in the Time of his Sufferings,
delivered to Doctor Juxton immediately
before his Death. 1649, 8vo.
Prayers or Intercessions for their Use,

who mourn in Secret for the publique Ca-
lamities of this Nation : with an anniver-
sary Prayer for the 30 of January. Lond.
1650, 12mo. Used in Dr. Willis' oratory.

Prayers used in the King's ("Charles
Ilnd) Chapel, on Tuesdays, at the Hage,
1650, 4to. Heher, pt. ii. 4s.

A Supply of Prayers, for the Ships of
this Kingdom that want ministers to

pray with them agreeable to the Direc-
tory. Lond. published by authority, n. d.

(1650). The only Form published by the
]?arliamentary party.

A Collection of Prayers by divers Di-
vines. Lond. 165L 24mo.
A Collection of px'ivate Devotions in the

Practice of tlie ancient Church, called

The Hours of Praiers ; as they were much
after this Manner published by Autho-
ritie of Queen Elisa, 1560. Lond. 1655,
12mo.
A Collection of Offices or Forms of

Prayer in Cases ordinary and extraordi-

nary, taken out of the Scriptures and the
ancient Liturgies of several Churches,
especially the Greek. Lond. 1658, Svo.

Pulpit Sparks, or choice Foi-ms of Prayer,
by several Reverend and Godly Divines.

Lond. 1659, Svo. Heber, pt. vii. 4715, Is.

The most devout Prayers of St. Brigitte,

1659. See Bridget, St.

Elijah's fiery Chariot, or Glowing-coals
taken from God's Altar : being excellent

Prayers and Meditations fitted for all

Conditions: composed by divers learned
Fathers and Martvres in the Church of
God. Lond. 1659, 24rao.
A Form of Prayer to be used the 2Stb

of June, 1660, for his Majesties happy
return to his Kingdom. Lond. 1660, 4to.

Form of Common Prayer to be used
upon the 30th of January, published " by

j

His Majesties (Charles II.) direction."
Lond. J. Bill, 1661. 4to. Sotheby's, Maskell,
April, 1857. 4L— Second edition, "by His
Majesties command," J. Bill and C. Bar.
ker, Lond. 1661, 4to, Sotheby's, Maskell,
April, 1S57, -il. 6s. The first edition con-
tains a clause for the dead, which was
omitted, and other alterations made in
the second.
Form of Common Prayer for 12 July,

and on every other Wednesday during
this visitation (the plague), Lond. 1665,
4to. Sotheby's, April, 1857, 3^. ISs.—Oxf.
1665, 4to.

Form of Common Prayer to be used 10
;
Oct. for the late dreadful Fire of London.
Lond. 1666, 4to. Sotheby's, April, 1857.
4Z. 12s.

Manual of godly Prayers and Litanies.
Antwerpe, 1671, with plates by Hollar
and others. Towneley, pt. i. 496, 15s.
A Manual of Three small Treatises, &c.

By John, Abp. of York (Williams).
Lond. 1672, 18mo.
Devotions in the Antient Way. Offices

with Psalms, &c. Second edition, Rouan,
167-2, 12mo. Sotheby's, April, 1857, 13s.
The family Prayers of poor Qiristians

in good earnest with religion ; with their
way of praying for others. Lond. 1675,
Svo.

Christian Devotion; or the pious soul's
daily supplication. Lond. 1679, Svo.
Domestick Devotions for the use of

families and particular persons. Lond.
1683, Svo.
Preparations for a holy life ; or devo-

tions for families and private persons.
Lond. 1684, 8vo.
A Form of Prayer and Thanksgiving

for his Majesties late Victories over the
Rebels. Lond. 1685, 4to.

A most devout Prayer unto the glorious
Virgin Mary, n. p. 1686, 4to.

The Ceremonies for the Healing of
them that be diseased with the King's
Evil, used in the time of Henry VIII.
Published by his Majesties command.
Lond. printed by Henry Hills, printer to

the King's most excellent majestie, for

his household and chapel. 1686, 4to.

A Form of Prayer to be used in London,
and ten miles round, upon occasion of the
Queen's being with child. Lond. 1687,
4to.

Reformed Devotions in Meditations,
Hymns, and Petitions, for every Day in

the Week, by J. T. Dorrington.— Second
edition, Lond. 1687, 12mo.—Seventh edit.

1708, 12mo.
Prayers to be used in all Cathedral,

Collegiate, and Parochial Churches and
Chapels, daring the time of publick Ap-
prehensions from the danger of Invasion.
Lond. 1688, 4to.

A Form of Prayer and Thanksgiving
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for the safe delivery of the Queen, and
happy birth of the young Prince. To be
used June 17th, 16SS. Lend. 1688, 4to.

A Prayer for his Highness the Prince
of Orange. In the Savoy, 16S8, 4to.

A Prayer for the Prince and Princess
of Orange. Translated out of the French
[16SS], 4to.

A Form of Prayer for having made the
Prince of Orange the glorious instrument
of deliverance from popery. Lond. 1688,
4to.

A Collection of private forms of prayer,
by the Author of the Week's Prepara-
tion. Lond. 1690, Svo.
A Form of Prayer and Thanksgiving

to be used Yearly, on the 5th of Novem-
ber ; for the happy deliverance of King
James I. and the Three Estates of the
Kealm, from the intended Massacre : and
also for the happy arrival of his present
Majesty on this Day. Lond. 1690, 4to.

A Form of Prayer and Thanksgiving
for the preservation of their Majesties,
the success of their Forces in the reduc-
ing of Ireland, and for his Majesties safa
Retui-n, Nov 26th, 1691. Lond. 1691, 4to.

An Office for Penitents; or a Foim of!

Prayer fit to be used in sinful and distract-

1

ed Times. 1691, 12mo. Secretly printed ; i

with a portrait of John Ashtou, who was I

executed for treason.
j

Prayers for the Use of all Persons who
come to the Baths for Cure. Lond. 1692,
Svo.

IA Catechism with Prayers (English and i

French), for the use of his li. H. the I

Prince of Wales. Paris, 1692, 4to. Pri-
!

vately printed.
j

The whole duty of Prayer, containing '

devotions, &c. Lond. 1692, Svo.
i

Liturgia Tigurina, or the Book of Com-
mon Praj-er for the Church of Zurick;

j

translated out of the Helvetian by J. C. •

Wemdley. Lond. 1693, Svo. 7s. 6d.
{

Companion for the persecuted ; or an
'

Office for those who suffer for righteous-
•'

ness ; containing prayers, &c. n. p. 1693,
Svo.
A Daily Office for the Sick, compiled

out of the Holy Scripture and the Liturgy
of the Church of England. Lond. 1694,
Svo.

Prayers for the Closet. Oxford, 1694
12mo.
The Liturgy of the Ancients, repre-

sented as near as may be, in English
form, with a Preface I By Ed. Stephens!
Lond. 1696, 4to.

Devotions for the Afflicted and Sick,
and some Help for Prisoners tryed for
Life. 1697, 12mo.
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A Form of Prayers, used by William
I III. with a Preface by John Moore, Bp.
t

of Norwich. Lond. 1704, 12mo.

Enchiridion Precum. ad Promovendum
solidioris Pietatis Studium collectum.
Lond. Typis, J. Downing: Impensis R.
Burrough et J. Baker, 1707, 12mo. pp.
XXX and 276.

.\ New Form of Prayer for Morning
and Evening, for the Use of Families
zealouslyaffectedtotheestablish'dchurch.
Lond. 1710, 12mo.
A New Extempore Prayer, fitted for

the use of all Conventicles. Lond. 1710,
Svo.

The Marrow of Prayer contained in few
words. Lond. 1710, 12mo.
The Liturgy used in the Churches of

Neufchatel, with a Letter of D. Jablonski
concerning Liturgies : to which is added
{he Form of Prayer lately introduced
into the Church of Geneva. Lond. 1712,
4to.

The Primitive Liturgy, in nearlv its
Primitive State, by W. Whiston. 1714,
Svo.—Second edition corrected, 1750, Svo.

iiee Uenlet, John.

Form and Manner of the Holy Commu-
nion. Lond. 1717, 12mo. Printed by the
Nonjurors.
A supplement to this volume appeared.

A full, true, and comprehensive View of
Christianity, laid downintwoCateciiisms,
1747, Svo. Both compiled by Dr. Deacon,
the Nonjuror, and published anonymously.

A Litany, together with Prayers, in
behalf of the Catholic Church. Lond.
1746, Svo.—Shrewsbury, 1797, Svo. Also
by Dr. Deacon.
A Collection of Liturgies, 1720. See

Brftt, Thomas.
The New-Year's Gift-Complete : in six

Parts, Composed of Meditations and
Prayers for every Day in the Week.
Lond. 1725, 12nio.

The Plebeian Prayer Book. Lond. 1726,
Svo.

Crumbs of Comfort and godly Pravers.
S9th edition, n. d. 48mo. With verses of
Man's mortality printed up the pages.
Folding plates of martyrs, fire, plagues,
&c. Mr. George Offor.

Crumbs of Comfort, and Godly Prayers.
Lond. 1726, 12mo.

A Complete Collection of Devotions,
both publick and private, taken from the
apostolical constitutions; with an Appen-
dix and Supplement. Lond. 1734, Svo.

Forms of Prayer proper to be used be-
fore, at, and after, receiving the Holy
Sacrament. Seventh edition corrected.
Lond. 1742, 12mo.
Liturgy.—The Ancient Liturgy of the

Church of Jerusalem, being the Liturgy
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of St. James, freed from all latter addi-

tions and interpolations of whatever
kind, and so restored to its original pu-

rity by comparing it with the account

given of that Liturgy hy St. Cyril, in his

fifth Mystagogical Catechism, and with

the Clementine Liturgy, and with an
English translation and Notes, as also an
Appendix, containing some other ancient

Prayers [by Dr. Thomas Rattray, Bishop

of Dunkeld], 4to. 1744. Printed at the

request of the Rev. R. Lyon.
A Form of Prayer for Christians of all

Denominations. Lond. 1751, 8vo.

A Specimen of a Liturgy for the Use of

a private Congregation. Lond. 1753,

8vo.
A new Form of Common-Prayer, with

the Offices thereto belonging, (Unitarian.)

Lond. 1753, 8vo.

The Book of Common Prayer and Ad-
ministration of the Sacrament and other

Rites and Ceremonies of the Church ac-

cording to the Use of the Church of Ire-

land. Dublin, 1757, 4to.

The Christian Common Prayer-Book,

or universal Liturgy, (Unitarian.) 1761,

Svo
Form of Prayer, and a new Collection

of Psalms for the Use of a Congregation

of Protestant Dissenters in Liverpool
(Unitarian.) Lond. 1763, Svo.

Tephilloth, containing the Forms of

Prayers read in the Jewish Synagogues,

transl. from the Hebrew ; with the Sen-

tences and Proverbs of the ancient Fa-

thers, in six Books, called Abouth. Lond.

1772, Svo.

The Form of Prayers (for the New
Year), according to the Customs of the

German and Polish Jews, as read in their

Synagogues, and used in their families.

Translated and printed into English from

the Hebrew, by David Levi, now carefully

revised, corrected, and illustrated, by
Isaac Levi. Second edition, with amend-
ments, 6 vols, royal Svo. A. M. 5567, en-

graved titles in Hebrew, and portrait of

Solomon Hirschell, Chief Rabbi.

The Book of Common Prayer reformed

according to the plan of the late Dr. Sam.
Clarke; (Unitarian) together with the

Psalter or Psalms of David. Lond. 1774.

Svo. Two editions, one in April, another

Dec—Lond. 1785, 8vo. — Plymouth, 1791,

sm. Svo.— 1793.—1802, large paper, in

4to, Hollis, 412, 9s.—1805—1813.

Form of Prayer for Public Worship,
Baptism, and the Lord's Supper, col-

lected from various devotional Offices,

composed for the Use of Protestant Dis.

senters. To which is added a Liturgy-

chiefly selected from the Book of Com-

mon Prayer. Also select Psalms, adapted
to the Use of Christian Congregations,
With Anthems for particular Seasons.
The second Edition. Salisbury, 1777.

12mo. 3s.

Forms of Prayer, and other Offices for

the use of the Unitarian Society. By
Joseph Priestley, LL.D. Birmingham,
1783, Svo. 3s. 6d.

The Book of Common Prayer and Ad-
ministration of the Sacraments, and other
Rites and Ceremonies, as revised and pro-
posed to the Use of the Protestant Epis-
copal Church, at a Convention of the
said Church in the States of New York,
New Jersey, Pennsylvania, Delaware,
Maryland, Virginia, and South Carolina,
held in Philadelphia, from September
27th to October 7th, 1785. Philadelphia^
Hall and Sellers, 1786, 12mo.—Lond, re.

printed, Debrett, 1789, Svo. 4s.

See in Hall's Reliquiae Liturgicas.

The Book of Common Prayer, &c. as
received by the American Church. Phila.
delphia, 1790, 12mo. Carefully edited by
Bp. Doane, and stereotyped under the
sanction of Bp. Griswold. Comprising all

the alterations and additions, and the
Psalms in metre. Boston, 1828, royal Svo.
Reprinted (without the metrical versions)
in London, 1833, 12mo.—Another called
the Standard Edition, New York, royal
Svo. printed for private circulation only.
This edition bears a certificate of its

authenticity and accuracy, from the com-
mittee of Bishops and other clergy, ap-
pointed by the convention of Philadelphia
in 1844, and containing the Psalms and
Hymns finally revised. From this all

authentic editions are now printed. See
Oppenheim, Rev. W. H., on tlie Origin
and Compilation of the Prayer Book.
Philadelphia, 1841, 12mo. Bp. Short's His-
tory, pp. 383, 386. The Christian Re-
membrancer, 1835-38. Cuswall, America,
and the American Church.
The Book of Common Prayer of the

Church of England, reformed upon Uni-
tarian Principles : together with the Psal-
ter or Psalms of David. Newcastle, 1790,
crown Svo. 4s.—1792, crown Svo.
A Common Prayer Book, according to

the Plan of the Liturgy of the Church of
England, with suitable Services. (By
Thomas Morgan, (Sociuian.) Exeter, 1791,
12mo. 4s.

The Book of Common Prayer, compiled
for the use of the English Church at
Dunkirk; with a collection of Psalms.
Dunkirk, printed by Van Schelle and
Compagn, 1791, 12mo. Reprinted in Hall's
Fragmenta Liturgica ; but only the titles

of the Psalms are given.
The Roman Liturgy and devout Catho-

lic's companion, by E. F. RobertBon.
Ediub, 1792, 24mo.
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The Poor Man's Manual of Devotions.

Dublin, 1S05, 8vo.
PrecesQuotidianselnusum scholae apiid

Etonam, adjiciuntur catechismus, articuli,

&c. Etona?. 1809, sm. Svo.

Preces QuotidiansR in usum scholae,

apud Etonam, adjiciuntur Catechismus,
Articuli, &c. Gr, et Lat. Etonse, 1809,
Em. Svo.

Liturgy, or a Book of Common Prayers
and administration of Sacraments, with
other Rites and Ceremonies of the Church,
by Peter Gandolphy. 1812, 12mo. —
1815, 12mo. This attempt to introduce the
use of the vulgar tongue into the public
service of the Roman Catholic church has
been strictly prohibited, and inserted in

the ' Index Librorum Prohibitorum.'
Preces, Catechismvs et Hymni, Grsece

et Latine, in Usum Scholsfi juxta S. Pavli
Templvm apud Londinates, Fundatore
Johanne Coleto, S. T. P. necnon S. P. De-
cano. Lond. 1814, small Svo. 62 pp. with
port, of Dean Colet by J. T. AVedg^ood.
LAEGE PAPEE. One hundred copies
printed.
A collection of the piincipal Liturgies

which are used by the Greeks and other
schismatics of the Oriental churches,
shewing their uniformity with the Roman
Liturgy, in all essentials relating to the
sacrifice of the mass, &c. Dubl. 1822,

12mo.
Family Prayers for every Day in the

Week, selected from various Portions of
the Holy Bible, with a few Prayers for

Persons in private, and fourteen original
Hymns. Lond. 1824, Svo.

A Companion to the Book of Common
Prayer, being a Compilation of Hymns
and Psalms, on the Collects, Epistles, and
Gospels, &c. (by Mrs. Southall). Lond.
1832, ISmo.
The Union Liturgy. 1837, 12mo.

Family Prayers for Morning and Even-
ing throughout the year, &c. By John
Morison, D.D. Lond. Fisher and Co. 1847,
imp. Svo. 18s.

A Guide to Family Devotion, by the
Rev. Alexander Fletcher, D.D. Lond.
1844, 4to. 11. 53. People's edition, 15s.

Eight various editions. This popular
volume in the late edition contains 733
Hymns, 730 Prayers, and 730 passages of
Scripture, with appropriate Reflections.
30,000 copies have been sold.

The Book of Family Prayer, comprising
a Course of Original Prayers, for every
Morning and Evening in the year, with
an IntroductoryEssayon Family Worship,
by the Rev. C. Brydges, edited by the
Rev. C. J. Goodhart and the Rev. C.
HoUoway. Lond. 4to. 1844, 955 pages,
11. 5s. The Prayers are written by a

number of ClergjTnen, whose names are
given—who each furnished four prayers,
and received a copy of the entire work for
their trouble.

Daily Prayers, as used in the Royal
domestic Chapels. Lond. printed by
Palmer, 1844, Svo. Not published.
The Liturgy and other diviue Offices of

the Church. Lond, 1848, 12mo. Printed
for the use of the Catholic and Apostolic
Church (Irvingites). An edition in 1853,
with alterations.

The Paradise of the Christian Soul,
delightful for its choicest pleasures of
piety. By James Merle Horst. Trans-
lated byDr.Pusey. Lond. J. H. Parker,
1847, ISmo.—1850, ISmo. 2 vols. 6s. 6d.

Reliquiae Liturgicae, Documents con-
nected with the Liturgy of the Church of
England. Edited by the Rev. Peter Hall.
Bath, 1847, ISmo. 5 vols. 1/. 4s.

Contents.—1. A Booke of the Forme of
C. P. &c. Fourth edition. Middleburgh,
1602.

2. Book of C. P., from the folio of
Edinlj. R. Young, 1637.

3. Directory for Pub. Worship, for the
good of the Commonwealth. 1644.

4. The Savoy Liturgy, 1661.

5. Book of C. P. for the Episcopal Ch.
New York, New Jersey, Pennsylvania,
Delaware, Maryland, Virginia, and South
Carolina. Philadelphia, 1786.

Fragmenta Liturgica ; Documents illus-

trative of the Liturgy of the Church of
England. Edited by the Rev. Peter Hall.
Bath, 1848, 18mo. 7 vols. 1/. 8s.

Contents.—1. Puritan Prayer Book. Imp.
by Waldegrave. n. d.

New Book of Scotland. 1644
Communion Otfice of Edward VI.
rep. of 1549. 1717

Bp. Rattray's Liturgy of Jerusa-
lem. 1744

2. Stephen's Liturgy of the Ancients,
1696

Stephen's Liturgy of Ancient Chris-
tians, n. d.

Scougal Aberdeen Service. n. d.
Deacon's Litany and Prayers, 1797

3. Whiston's Primitive Liturgy. 1713
4. Henley Liturgy of the Oratory. 1727
5. The Non-Juror's Offices. 1718

The Scottish Communion Office, n.d.

(1636 or 7), 1724, 43, 55, 64, 96, 1800,
1844
Bp. Skinner's Aberdeen Prayers, 1795

Forms ofPrayer,&c.l812
6. Deacon's Devotions. 1734
7. The Dunkirk Prayer Book. Dunkirk,

1791.

In Notes and Queries, first Series,
vol. 8, pp. 535-7, is a list of Occasional

Forms of Prayer, in the possession of the
Rev. Th. Lathbury.
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See Andrews, Lancelot. Cosin', John.

HfCKES, George. Jenks, Benjamin. Nel-
sos, Kobert. Taylor, Jeremy.

PBAZiiiE>^E, The ITnlucty Fair

One, or the Amours of Milistrate

and Prazimene, illustrated Tvith a

variety of Chances of Fortune, in

two Novels, Lond. Tracy, 1709,

12mo.
These two, -with four other Novels, were

Issned in 1710, with a f^eneral title, ' Six

New and Delightful Travels, viz. three

from Savoriane and Cynthia.'

Peeachee, — The practical

Preacher, with Forms of Devotion

for the Use of Families. Lond.

1762, 8vo. 4 vols.

A selection of discourses from the works

of the most eminent divines, ' whether

the Author was a minister of the esta-

blished church, or a protestant dissen-

ter.' •

The Scotch Preacher : or, a Collection

of Sermons by the most eminent Divines

of the Church of Scotland. Edinb. 1776-

89, 12mo. 4 vols. Hollis, 1206, Ha. Wil-

liams, 1573, mor. 21. 7s.

The Preacher's Directory ; or a Series

of Subjects proper for public Discourses,

with Texts under each Head : To which
is added a Supplement, containing select

Passages from the Apociypha. Lond.1771,

4to. See Enfield, William.
The English Preacher. Lond. 1773,

12mo. 9 vols. See Enfield, William.

The Protestant Preacher, being a select

Collection of Sermons and Discourses, by
the most distinguished Divines, frym the

Reformation to the present Period^ Lond.

1780, 8vo. 2 vols. 12s.

The Protestant Preacher, containing

Sermons supplied by their Authors only.

Lond. Baisler, 1836-39, 8vo. 7 vols. pub.

21 10s. All published.

The Preacher. A Collection of Sermons,

by eminent living Divines. Lond. 1831-34,

8vo. 8 vols. 7s. 6d. each. All published.

The Preacher. Sketches of Original

Sermons. 1822-26, 12mo. 8 vols. 11. 12s.

Preacher's Assistant. See Letsome,
Sampson. Pulpit.

Preachers. A copie of a letter sent to

Preachers which the Kynges Majestie

bath licensed to preach from the Lord
Protector's grace. Lond. R. Grafton, 1548,

small 8vo. Seven leaves. A copy is in

Lambeth Library.

Peecedents.—A new Poke of

Presedents. Lond. by E. Whyt-
chiu'che, 1543, 4to.

According to Ant. a Wood, gathered by
Thomas Phayer. Reprinted 1546, &c. &c.
A boke of Presidents exactelye written

in manner of a register. Lond. Rich.
Tottyll, 1562, 8vo. black lettee.

Peeceptoe.—The Preceptor (by

Robert Dodsley). Lond. 1748,
Svo. 2 vols.

One of the most valuable books for the
improvement of young minds that has
appeared in any language : the preface
was written by Dr. Sam. Johnson. Bind-
ley, pt. i. 1717, 6s.—1758, 2 vols.—1769. Svo
2 vols.—1775, 8vo. 2 vols.—1783, 8vo.
vols.

The modern Preceptor; or, a general
Course of polite Education. 1810, 8vo. 2
vols.

Peeces. See Peatee.
Peedesti^^atiox.—A Collection

of Tracts concerning Predestination

and Providence. By Dr. Thomas
Plaifere, Dr. Christ. Potter, Bp.
Vv'^omack, and Dr. Thos. Goad.
Camb. 1719, Svo.

Williams, 1447, 11. 2s.

A Ti-eatise of what God hath Predesti-

nated concerning Man, &c. Printed in

1620, 12mo. pp. 176.

One of the earliest pi«ces on a subject
which led to the separation of the
early English Baptists into two Sects, by
Mr. John Robinson, the leader of the sect

of Brownists. The volume is attributed
' to John Murton and his associates.' See

Robinson, John.
See Laueence, Richard, Abp. of Cashel.

Peelates.—The Practice of Pre-

lates. See Ttndale, William.
The vnlawfuU Practises of Prelates

against Godly Ministers, the Maintainers

of the Discipline of God. No place or

date, 16mo. A puritanical pamphlet,
printed in a large clear Roman type. He-
ber, pt. ii. 7s. 6d. It contains D 3 in

eights, the last page blank.
Sion's Plea against the Prelacie. See

Leighton, Alexander.

Peempaet, James. An histori-

cal! Relation of the famous Siege

of the Citie called Bvsse (i.e. Bois-

le-Duc). Amst. 1630, folio.

With maps and plans. White Knights,
3779, 11. 4s. Duke of York, 471G, 11. 7s.

Peem Sagfe ; or the History of

Krishnu, translated into Hindu,
with Vocabulary, Kaunee, Bolee,

and English. Calcutta, 1825, 4to.
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Peepositas, his Practice. A
worke very necessary for the better

preservation of the health of Man.
Translated out of Latin by L. AI.

Lond. John Wolfe, 1588, 4to.

Peesbtteeies Teiall, or the oc-

(^asion and motives of Conversion

to the Cathohque Faith of a Person
of Quahty (viz., the Earl of Inchi-

quin), in Scotland ; to which is

subjoined a Little Touchstone of the

Presbyterian Covenant. ByA.W.S.
Paris, 1657, 8vo.

Heber, pt. vi. 5s.

The Will and Testament of Sir John
Presbyter, who died of a new disease,

called the particular charge of the army.
Printed in the yeere of Jubilee, l&47,4to.

Peesbtteet.— The History of

the Enghsh and Scotch Presbytery.

Written in French, and now En-
ghshed. Printed in Yilla Franca,

1659, 8vo. 63. With frontispiece

by Hollar.
Written by Isaac Basire, D.D. Hib-

bert, 6566, in velvet, with clasps, 17s. G.
Chalmers, old mor. 7s.

Histoire des nouveanx Presbyteriens
Anglois et Ecossois, ensemble la vraye
Origine des Troubles emeus par eux et

leurs Fauteurs, contre le Roy et le' Eglise
d'Angleterre, 1660, 8vo. With portrait

of King Charles 11. by Moncornet in-

serted. Sotheby's in July 1S21, 11. 16s.

Heber, pt.ii. 11. 6s.

The Presbyterian Lash, or Xoctroffe's

Maid whipt, a Tragy Comedy. Lond.
1661, 4to. SfieE.K.
The true Presbyterian without Dis-

guise; or, a Character of a Presbyterians
Wayes and Actions, in Verse, Lond. 1661,

4to.

The Religion of the hypocritical Pres-
byterians in Meeter, with Poem set to

Music, entitled 'Robert Wisdom's De-
light.' 1661, 4to. Bindley, pt. iv. 547,

6s. 6d. See Phillips, John.
The Scotch Presbyterian Eloquence

;

or, the Foolishness of th^ir Teaching dis-

covered from their Books, Sermons and
Prayers. Lond. 1693, 4to.—Third edition,

1719, 8vo. — 1732, 8vo. with a frontis-

piece. Nassau, pt, ii. 325, 8s. — 1738.

Edinb. 1790, 12mo. — Lond, printed
for the Booksellers, 1847, 12mo, This
edition, which has no publisher's name,
appears to have been printed abroad.

Some trifling verbal changes, and one
or two short passages are omitted, but
it contains much more than the pre-

vious editions, taken, as the title statesv
from scarce and valuable MSS. &c. besides
having appended the ' Answer to the
Scotch Presbyterian Eloquence.'
Kirkton, in his Church Histoiy, p. 194,

says, ' the authors of this book are said
to be Mr. Gilbert Crockat and Mr. John
Monroe, confessora for the Scotch Bishops
and pensioners to the English.'

See also Scotland.
An Answer to the Scotch Presbyteri-

an Eloquence ; in three Parts. Lond-
1693, 4to.—Edinb. n. d. 12mo. — Lond-
1789, 12mo.
A Continuation of the Answer to the

Scots Presbyterian Eloquence. By Wil-
liam Laick. Lond. 1693, 4to.

An historical Essay upon the Loyalty
of Pi-esbyterians in Great Britain and
Ireland, from the Reformation to the pre-
sent Year 1713. By Kirkpatrick. Edinb.
1713, 4to.

The English Presbyterian Eloquence.
1726, Svo.

Bibliotheca Presbyteriana ; containing
the Lives of the Rev, Mr. Alexander Pe-
den, Mr. John Semple. Mr. John Wel-
wood, Mr. Richard Cameron, Mr. Donald
Cargill, and Mr. Walter Smith, by Pa-
trick Walker, and the Rev. Mr. James
Renwick, by the Rev. Alex. Shields, with
a general Preface, Indexes, &c. Edinb.
1827, post Svo. nos. in 2 vols, laegb
PAPER, Twenty-four copies printed.

In the British Museum are many tracts

relating to Presbytery and the Presbyte-
rians from 1592 to the present time.

Peescott, Kenrick. Letters con-

cerning Homer the Sleeper in.

Horace ; with additional classic

Amusements. Cambridge, 1773,
4to. 3s. 6d.

Mildenhall, and other Poems, 1771-2,

4to. 2 vols.

Privately printed.

— W. H. See AppEifDix.

Peesidents. See Peecedents.

Peess. — Seasons against re-

straining the Press. 1704.
This tract, probably written by Toland

or Tindal, is reprinted in the twelfth vo-

lume of the Somers Collection of Tracts.

News from the Press, or the Black Devil

conjured; being a Satyr against Scrib-

ling, 1673, 4to. Bliss, 5s, 6d.

A Just Vindication of Learning, or

humble address to Parliament, on behalt

of the liberty of the Press, by Philopatris

(C. Blount). Lond. 16<9, 4to. Bliss, pt.

V. 6d.

A Letter on the restraint of the Press,

Lond. 1698, 4to.
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A Letter on the necessity ofRegulating
the Press. Oxford, 1699, 4to.

Thoughts of a Torr Author, concerning
the Press. Lond. 1712, 8vo. Eight pages.
By some attributed to Addison.

See Milton, John. Printixg.

Peessick, Gt. a Plaine Discove-
rie of the Apostasie, Superstition,

Blasphemy, and Idolatiy, of the

Church of Kome. Lond. 1663,
4to.
An Answer to Herbert Thorndyke's

Just Weights and Measures, and Bp.Wil-
liam's Anti-Christ revealed.

Peestee John. The Legacye
or Embassate of the Great Empe-
roure of Inde,—Prester John unto
Emmanuell, Kynge of Portyngale,

etc. Lond. John Rastell, 8vo.
A copy is in the Lambeth Library.

Peeston, John, D.D. Various
Works. Lond. 1615, &c. 4to.
Preston vr&s a considerable person in

his day, and his writings, which were
numerous, were exceedingly popular, and
are highly praised by Williams in his
Christian Preacher.— Richard. A Treatise on Con-
veyancing, with an Appendix of

select and appropriate Precedents.

Thu'd Edition corrected. Lond.
1819-29, royal Svo. 3 vols. 1/. Is.

An esteemed work. Preston has pub-
blished other treatises.— Thomas. A lamentable Tra-

gedie, containing the Life of Cam-
bises, King of Persia, unto his

death. Lond. by Ed. Allde, 4to.
This tragedy, the butt of contemporary

wits, was licensed in 1569. Rhodes, 1908,

3Z. 15s. Inglis' Old Plays, 83. &l. l'2s. 6d.

Bindley, pt. iii. 1201, 12/. 15s. Roxburghe,
567, 3Z. 9s. Heber, pt. ii. &l. 2s. 6d. JoUey
(Garrick's copy), Ibl. 5s. Sotheby's in

April, 1821, 15/. resold, Heber, pt. iv.

bl. 10s. Lond. by John Allde, 4to. A
copy is in the British Miiseum. It is re-

printed in the first volume of Hawkins'
Origin of the English Drama.
A Gelihower or swete Marygolde,where-

in the Frutes of Teranny you may be-

holde. Licensed in 1569.

— William. Illustrations of Ma-
sonry. Lond. third edition, 1775,

12mo. 3s.

This work has been frequently reprint-

ed.—The fifteenth Edition, with Addi-
tions, Alterations, and Improvements, by

j

the Rev. G. Oliver, P. G. C. Lond. 1840,
12mo. 9s.—16th edit. 1849. See Oliver.— William. Poetical Works.
Dublin, 1793, Svo. 3 vols.

Heber, pt. viii. 2s.

Some Consideration on the History of
Ancient Amatory Writers, and the Com-
parative merits of the three great Elegiac
Poets, Ovid, Tibullus, and Propertius,
1789. See in the Archceologia, vol. ix.

Apollonius Rhodius.

Peeston.—The History' of Pres-

ton in Lancashire. With the Guild
of Merchants and Account of the

Duchy of Lancaster. 1822, 4to. 18
plates.

Dent, pt. ii. 277, 5s. 6d. Hibbert, 6663,
lis.

The Guild Merchant of Preston: or
Preston Guild Companion. Being an ex-
act Representation on 19 Plates of that
ancient Procession, with a Letter-press
Explanation. Manchester, 1762, oblong
Svo. Collation.—Title, one leaf; an ac-
count when the Guild Merchant has been
held, 2 pages, and explanation of the (19)
plates, 2 pages.

Feestwich, Edmund. Hippoli-
tus, translated out of Seneca : to-

gether with divers other Poems.
Lond. 1651, 12mo.

Reed, 7561, 7s. 6d. Bindley, pt. iii. 1081,
IZ. 8s. resold, Heber, pt. viii. 8s. Bright,
12s.— John. Dissertations on mi-
neral, animal, and vegetable Poi-

sons. Loud. 1775, 8vo. 5s.

— Sir Jolin, Bart. Respubhca

;

or, a Display of the Honours, Ce-

remonies and Ensigns of the Com-
monwealth under the Protectorship

of Ohver Cromwell, &c. Lond.
1787, 4to. 6s.

A curious performance, useful for genea-
logists and heralds.

Peetendee. Old and Yovmg.
See Charles James Edward ; James
III., Scotland, Stuart Family. Also
for list of Pieces relating to the

Pretenders in the Grenville Cata-

logue ; Watt, BibHotheca Brit.

Volumes of Tracts relating to the Pre-
tender in Heber, pt. vii. 4683, 3s. 6d. and
4684, lis.

Peeti, Girol. Oranta the Cy-
prian Virgin, in verse. Translated
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by Tho. Stanley. Usually at the end Arabian Legislator to the accession
of Aurora Ismenia, by Perez de of the Empei-or Akbar, and the
Montalvan. See Anacbeon. Peeez, establishment of the Mogul Empire
Juan de

Peettulo'. See Tomli:n:e.

Peetost, a. F. The History of

Margaret of Anjou, Queen of Eng-
land, translated from the French.

Lond. 1755, 12mo. 2 vols. 53.

Peice, Charles. Memoirs of a

1811, 12,in Hindustaun. Lond.
21, 4to. 3 vols, in 4.
Published at 11. 17s. 6d. reduced to 21. 2s.
Essay towards the History of Arabia,

antecedent to the Birth of Mahommed,
arranged from Tarikh Tebry, and other
authentic Sources. Lond. 1821, 4to.l0s.6d.

' Memoirs of the early Life and Services
. , ,,- , .1 -rr- i. r( °^ * Field Officer, on the retired list of

social Monster ; or, the History ot the Indian Army, edited by Major Ed.
Charles Price, otherwise Old Patch.

|

Moor. 1839, 8vo.

Lond. 1781, 12mo. 3s. 6d. _ Edward. ]S"orway, Views of
Roxburghe, 2004, 8s.—1786, 8vo. with a -rTnlrl Q^^v,^,^ ^.^A T^ i t j

frontispiece, 2s. Gd! See also in Wonder-
j )^^? , ^''f'^A ^^^

^<^^^^^- I^ond.

ful Characters. 1834, 4to. 21 hnely executed mezzo-
— Daniel, D.D. Spiritual Odours tinto plates by Lucas. Pubhshed

to the memory of Prince Henry, in at 21. 123. 6d.

foure of the last Sermons preached New Edition, Bohn, under Title of Nor-

nf St .Tnmpo' nffpr h\^ l-io-bnP=;<5P ^^^ ^°*^ ^*^ Scenery, comprising the
at &t. James alter ms LJgnnesse

^
journal of Ed. Price. Esq., with consider-

Death. Oxford, 1613, sm. 4to.
;
able additions, and a Road-book for

A to P 2 in fours, besides title and leaf
|
Tourists, by Thos. Forester, Esq. Lond.

of Dedication to Prince Charles. _ .
. _.

-

The running heading of the two first of
these Sermons—Meditations of Consola-
tion on our Lamentations, on Psal. xc. 15,

and on 2 Sam. xii. 23. 1613. The third
Sermon has a separate title—Sorrow for

(Bohn's Illustrated Library), 1853, 21
mezzotinto plates by Lucas, 53.

Sketches in Norway. Lond. 1834, 4to.

7 engravings by Linnell, 7s.

— Francis. A Series of Obser-
the Sinnes of the Time. A Sermon vations upon the Cathedral Church

of Salisbury. Lond. 1753, 4to.
Sir M. M. Sykes, pt. ii. 794. 10s. 6d.

Marquis of Townshend, 2604, 16s. Font-
hill, 1950, \l. 8s. Collation.—Txtle, one
leaf; dedication to Bishop Sherlock, list

of subscribers and preface, 17 pages ; ob-
servations, 78 pages. The volume con-
tains 13 plates, numbered 1— 13, also a
folded view of the Cathedral, as a frontis-
piece, and a section and plan of Old Sarum,
at p. 1.

Price was author of a work entitled The
British Carpenter. Lond. 1753, 4to. plates.

preached at St. lames on the third
Sunday after the Prince his Death. Oxf.
1613. The fourth—Tears shed over Ab-
ner. The Sermon preached on the Sun-
day before the Prince his Funerall in St.

lames Chapell before the Bodie. Oxford,
1613. Towneley, pt.i.728. 1Z.5S. Bliss, 12s.

Saul's Prohibition Staide ; a Sermon
at Paule's Cross. Lond. 1609, 4to.

The Creation of the Prince, a Sermon
preached in the CoUedge of Westminster
on Trinity Sunday, the Day before the

I

Creation of the Prince of Wales. Lond. I

1610, 4to. I

A Defence of Truth against a Booke
|

?^l'.^Le«!f.- o'fUISNS'th'ir^S: : ^ the Court of Exchequer from
lume Leech's book is reproduced, printed Easter lerm o4 Ireo 111. to 5 Gteo.

George. Reports of Cases

in Italics, the Defence in Roman. Bliss,
pt. ii. 13s.

Prince Henry his first Anniversary. '

Oxford, 1613, 4to. Lloyd, 743, 53,

Prince Henry his second Anniversary.
Oxford, 1614, 4to. Bliss, pt. ii. 6s. 6d.

A notice of Price and of his other works
will be found in Wood's Athen. Oxon.— Major David. A Chronolo-

lY. Lond. 1816—28, royal 8vo.

13 vols. Pub. at 21^. 13s. now
8/. 8s.

— Henry. Epicedium in Obi-
tum Henrici Comitis Derbeiensis.

Oxon. 1593, 4to.

A copy, supposed unique, is in St John's
gical Retrospect : or, Memoirs of College Library, Oxford.

the principal events in Mohamme- p
"^^^

^^^^r' vi'^-?i'-* 1?^°? ^^F^'^-aiJ Tx- J.
^ r ^^ T ^1 /. ,1 Crosse (on Luke xvu. 37). Lond. lo99,

dan History, from the death of the i6mo. F 2, in eights.
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Peice, Sir John. Historise Bry-

tannicae Defensio, Joanne Pi'iseo

Eqvestris Ordinis Brytanno Av-
thore. Lond. cedibus H. Binneman.
1573, 4to.

Inglis, 1178, 10s. Gough, 3117, 10s. 6d.

Bindley, pt. iii. 1391, 17s. Bright, 13s.

Description of Wales, from the Latin.

Published by Thomas Ellis. Oxford, 1663,

4to. Bright, [T. Hearne's copy, with a

note on the discontinuance of the work
after p. 128, and the cause of its rarity],

71.7b.

— John. The Clondie Clei'gie

;

or a mourning Lecture for our

Morning Lecturers. Lond. 1650,

4to.— John. Joannis Pricsei Com-
mentarii in varios Novi Testamenti

Libros. Lond. 1660, foho, 10s,

These notes are inserted in the fifth

volume of the Critici Sacri. Dr.IIarwood,
speaking of Price's work, observed, ' This
is a book of great character abroad ; it

contains many valuable observations par-

ticularly illusti-ating the modes of diction

which occur in the sacred classics, from
profane writers.' Heath, 803*, 6s. 6d.

-— John, D.D. The Mystery and
Method of his Majesty's happy
E,estauration laid open to pubhck
Yiew. Lond. 1680, 8vo.
With portrait of General Monck, by

White. Bishop of Ely, 811, 5s. 6d. Inglis,

1230, 63. 6d. Bliss, 2s.
_— John, An historical and to-

pographical Account of Leominster

and its Vicinity ; with an Appen-
dix. Ludlow, 1795, Svo.

Lloyd, 953, 3s. Nassau, pt. ii. 86, with
the Account of Hereford, 1796, 9s.

An historical Account of the City of

Hereford. Hereford, 1796, Svo. Fonthill,

2147, 11. Is. Hibbert, 6570, 2s. 6d, Lloyd,

954, 2s,— John, A Treatise on the

Breeding andManagementof Sheep.

Lond. 1809,4to
— Lawrence. A new Way of

Conference, being a Dialogue be-

tween Patrick Pasgrac, a Papist,

and Peter Pleadwell, a Protestant,

filFd with Mirth, and varnisht with

Modesty. Lond. 1641, 12mo.
Gordoustoun, 1866, 11. 9s. Heber, pt.vi.

3s. 6d.

Fortune's Lottery, or a book of news
worth hearing, containing many pretty
passages concerning the times; also an
excellent song, showing how a noble ship
of Bristoll, called the Angel Gabriel,
fought against three of Spain's great
ships, and overmasted them, black let-
tee, with a woodcut. 1657. 12mo. So-
theby's, 1856, 4^. 8s.

The Character of a Vertuous Wife.
Lond. Passenger, on London Bridge, 1667,
16mo. wood-cut of a Good woman and
Queen Elizabeth. Bliss, mor. 8s. 6d.

In the British Museum are several other
pieces by Lawrence Price,

— Richard. An Epitaph upon
the Death of Richard Price, Esquire
(the second Sonne of Sir John
Price, Knight, deceased), which
Richard left this Life the Fifth Day
of Januarie, 1586. Imprinted by
John Charlewood.
A broadside, reprinted in Brydges' Cen-

sura Literaria.

— Richard, D,D. Observations
on the Reversionary Payments, &c.

Seventh edition, newlyarranged and.

enlarged byWilham Morgan. Lond.
1812, 8vo. 2 vols. 11. 4s.

A much-esteemed work, to which it is

said Pitt was greatly indebted in his
financial ari-angements. First edition,

Lond. 1769, 1 vol. 8vo.—Fourth edition.
Lond. 1783, Svo. 2 vols.

This eminent dissenting minister and
political writer published other works,

— Hon. Robert. Baron of the

Exchequer, Life of. Lond. Curll,

1734, 8vo, portrait by Vertue.
For a notice of this volume, and the

firm patriotism of Judge Price in resist-

ing the royal authority when in opposition
to the public good, see D'Israeli's Curi-
osities of Literature, vol.6, p. 258, (9th
edition). Bliss, 2s.— Uvedale. Essays on the

Picturesque. Lond. 1810, 8vo. 3
vols.

In this edition of an ingenious and
tasteful work, many parts are entirely
new modelled.—New edition, Svo. in 1 vol.

With an Essay on the origin of Taste,
and many additions, by Sir T. Dick Lau-
der. Lond. 1842, Svo. 60 cuts, 12s,—Lond.
1852, Svo. IZ. Is,

Essay on the modem Pronunciation of

the Greek and Latin Languages. Oxford,
Baxter, 1827, Svo, Privately printed.

See Pausanias.
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Peice, "W. Manifestatio circa

Declarationem Jesiiitarum Anglo-
rum, falso editam sab nomine
Laicorum Catholicorum Anglise

adversus authoritatem quam Episc.

Chalcedonensis (E. Smith), in eo-

demvindicat. Colonise, 1631, 12mo.
See Smith, R,, Bp. of Chalcedon.

— William. GTrammar of the

three principal Oriental Languages,
Hindoostanee, Persian, and Arabic,

on a Plan entirely new ; to "which

are added Persian Dialogues, with
an English and a Irench Trans-

lation. Worcester, 1823, 4to. 18s.
Hindee and Hindoostanee Selections,

to •which are prefixed the Rudiments of
Hindoostanee and Briij B'hakha Gram-
mar. Calcutta, 1827, royal 4to. 2 vols.

Grammar of theHindoostanee Language,
to which is added Familiar Phrases and
Dialogues in the proper character. 'Wor-
cester, 1828, 4to. lOs.ed.

Elements of the Sanskrit Language.
Worcester, W.Price, (1828). ohlongfol.52
pages in double columns. 10s. 6d.

Husn-Oo-Dil, or Ueauty and Heart, a
pleasing Allegory, composed by Alfettah
of Nishapoor. Persian and English. Lond.
1828, 4to. 10s. 6d.

Journal of the British Embassy to Per-
sia ; with a dissertation upon the Anti-
quities of Persepolis. Lond. 1832, imp. ob-

long 4to. 2 vols, with numerous views and
plates of antiquities and inscriptions, l?.ls.

The author was assistant secretary to Sir
Gore Ouseley.

Peichaed, John Cowles, M.D.
Researches into the physical His-

tory of Mankind. Lond.' 1813, Sro.

Second edition. Lond. 1826. 8vo. 2 vols,

coloured plates.—Loud.1841-47, Svo. 5 vols.

4Z. 2s. The last dated edition of each
volume forming this edition, is : Vol.1.
Analogy of Eaces, fourth edition, 1841.

Vol.2. African Baces. third edition, 1837.

Vol. 3. European Eaces, third edition, 1841.

Vol. 4. Asiatic Nations, third edition, 1844,

Vol.5. Oceanic and American Baces, first

edition, 1847. Several have since been
reprinted without date and without ar.y

alteration.

Illustrations to the Researches. Lond.
Bailli^re, 1844. royal Svo. ISs.

Natural History of Man, comprising
Inquiries into the modifying influence of

physical and moral agencies on the diffe-

rent Tribes of the Human Family. Lond.
Bsiini^re, 1841, royal Svo.— 1843, 36 co-

loured and 4 plain illustrations on steel,
and 30 engravings on wood.—New edition,
enlarged, with illustrations, 1848, roy.Svo.
11. 18s. — Fifth edition, much enlarged,
1855, royal 8vo. 2 vols, 52 coloured plates,
and woodcuts, 11. 18s.

Six Ethnological Maps to the Natural
History of Man. Lond. Bailliere, 1843,
folio, 1/. 4s.

An Analysis of the Egyptian Mythtv-
logy, to which is subjoined a critical

examination of the remains of Egyptian
Chronology. Lond. 1819, royal 8to. Hib-
bert, 6572, 14s. — Another edition, with
Prof. Schlegel's Essay, translated from
the German. 1838, roy. Svo. 11. Is.

Review of the doctrine of a Vital Prin-
ciple as maintained by some writers on
Physiology. Lond. 1829,, Svo. 7s.

The Eastern origin of the Celtic Na.
tions, proved by comparison of their

dialects with the Sanskrit, Greek, Latin,

and Teutonic. Oxf. 1831. Svo. Enlarged by
Dr. R. G. Latham. Lond. 1857. Svo. 16s.

On the different forms of Insanity in

relation to Jurisprudence. Lond. Baillifere,

1842, 12mo. 5s.

Treatise on Insanity. Lond. Houlston,

1843, Svo. 14s.

Diseases of the Nervous System. Lond.
Underwood, 1832, Svo. 12s.

— Eees, M.A., Chaplain to

Eobert, Earl of Essex, Yicar of

Landoveiy in Cai-marthenshire.

Canwyll y Cymry, sef Gwaith y
Parchedig Mr, Eees Prichard, M.A.
gynt ficer Llanymddyfri. Lond.
1*672, 8vo. 4 parts in one rol.

This edition was superintended by Ste-

phen Hughes, who prefixed a preface and,

commendatory verses. Llanymd, 1771,

Svo. Heber, pt. ii. mor. 8s. — Another
edition, edited by Griffith Jones. Caer-

fyrddin, J. Evans, 1808, pp.470, and table

one leaf.

The Welshman's Candle, or the Divine

Poems of Rees Prichard, now first trans-

lated into English verse by the Rev.

William Evans, Vicar of Lawhaven,
Carmarthen, for the translator, by J. Ross,

1771, Svo. pp. 4S0. Title, Contents, Life

from Aut. a Wood, List of Subscribers,

&c. 8 leaves.

This edition does not contain a trans-

lation of the prefatory matter affixed to

the edition of 1672, nor the Scriptural

references as in the editions in Welsh,
Anexceedingly popular work in Wales.

According t. C alaniy, Prichard's works
occasioned many hundreds of the ignorant

Welch, who delight in songs, to learn to

read their own language.
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Peicee, Eobert. The Ornaments
of Ai'chitecture, containing Com-
partments, Shields, Mantlings,

Foldiage, Festones, Monuments for

Tombs ; Alphabets of large Letters,

plain and Enrich'd, with the order

of mating them. With some new
Designes for carving and painting

of eminent Coaches. Useful for

Painters, Carvers, Stone-cutters,

Plaisterers. Containing fifty Cop-
per-plate Prints. Collected out of

the Works of several Eminent
Masters, and set forth by Robert
Pricke. Lond. R. Pricke, 1674,

sm. folio, 50 plates.
Puttick and S., July, 1860, 2Z.5s.

Peiceet, EolDert. Times Ana-
tomic : containing the poore Man's
plaint, Brittons trouble and her

Triumph ; the Pope's pride, Rome's
Treasions and her destruction

;

afilrming that Gog and Magog both
shall perish, the Church of Christ

shall flourish, Judea's race shall be
[

restored, and the maner how this

mightie work shall be accomplished.

Lond. 1606, 4to.

Pp. 64. At the end of this long poem
is 'a Song of rejoicing for our late delive-

rance,' i.e. from the Gunpowder Plot. So-

theby's in 1821, 31. 10s. Bibl. Anglo-Poet.

539, morocco, 151. 15s. Heber, pt. iv. da-

maged, 3L 6s. Chalmers, 4L 16s. Bright,

31, 3s. See Brydges' Cens. Liter, and Res-
tituta.

The Souldiers Resolution. 1603, 4to.

In prose, dedicated to K. James I. Bright,

13s.

A Souldiers "Wish unto his Sovereign
Lord, King James. 1603, 4to. Written
in verse. Heber, pt. viii. with the Reso-
lution, 21. 3s.

Honor's Fame in Triumph riding : or

the Life and Death of the late honorable
Earle of Essex. 1604, 4to. A poem, in

stanzas of eight lines, consisting of seven-
teen leaves, dedicated to the Earls of

Southampton and Devonshire; and the
Lord Knoules, Baron of Graves, by R. P.
Newes from the King's Bath, in verse.

Bristol, printed at the Author's charge,
1645. Bliss, pt. ii. 2223, 11. 6s. Chalmers,
pt. iii. 978, 21. Heber, pt. viii. 13s.

See Newes, p. 1670.

Peiceett, Marmaduke. Histo-

rical and Architecttu-al Description

!

of the Priory Church of Bridliiig-

ton, CO. York. Camb. 1831, 8vo.

lOs. 6d.—LAE&E PAPEE. PrOofs OU
India paper, royal Svo. IBs.

Peiddo]!^, Sarah. See Petddeh",
S.

Peideatjx, Humphrey, D.D.
The old and new Testament con-

nected in the History of the Jews
and neighbouring Nations ; from
the Declension of the Kingdom of

Israel and Judah to the Time of

Christ. Tenth edition. Lond. 1749,
Svo. 4 vols.

Best edition. Heath, 493, 3Z. 7s. Gos-
set, 4168, 21. 14s. Williams, 1448, morocco,
31. 16s. I'his valuable and erudite work
is indispensable to the biblical, and inte-

resting to the general scholar. A critical

examination of it was published by Le
Clerc, which was translated into English
in 1722. Editions.—hond. 1716, 8vo. 3 vols.

Sir P.Thompson, 637, 8s.6d.—1716-18, fol.

2 vols.—1717-18, folio, 2 vols. Dent, pt. ii.

1112, 7s. Roxburghe, 1-15, 8s.—1718, Svo.

3 vols.—1720, Svo. 3 vols.—1725, 8vo. 4
vols. Bindley, pt.ii. 2218, IMSs.—1729,
Svo. 4 vols. Garrick, 1950, 11. Is. Sir P.
Thompson, 638, IL 13s.— 1808, Svo. 4vols.
Earl of Kerry, 435, 21. 7s.— Oxford, 1820,
Svo. 4 vols. Drury, 3374, 2Z. 16s.—Lond.
1825, Svo. 3 vols.— Oxford, 1838, 2 vols.—
With an account of the Rabbinical Autho-
rities, by McCaul, D.D. Lond. Tegg,
1845, 2 vols. Svo. — Oxford, 1851, 2 vols.

13s.—Lond. Tegg, 1858, 2 vols. Svo. 14s,

Marmora Oxoniensia et Arundellianis,
Seldenianis, aliisque conflata, cum per-

petuo Commentario et Appendice. Oxon.
1676, folio.

Directions to Church.Wardens for the
faithful Discharge of their Ufl&ce. Nor-
wich, 1701, 4to.—With Notes by R. P.

Tyrwhitt, Tenth edition. Lond. 1835,

12mo.
The Original and Right of Tithes.

Lond. 1710, Svo. — Second edition, 1736,

Svo.
Ecclesiastical Tracts formerly publish-

ed. Lond. 1716, Svo.
Ecclesiastical Tracts, on the Validity of

English Orders, the Succession to Bene-
fices, on Tithes. Second edition. Lond.
1716. Svo.

The True Nature of Imposture dis-

played in the Life of Mahomet, with a
Discourse offered to the Consideration of

the Deists. Lond. 1723, 8vo. Hibbert,

6573, 6s. Frequently reprinted.

The Life of H, Prideaux, D.D. with
several Tracts and Letters of his upon
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various Subjects. Lond. 1748, 8vo. 3s.

LARGE PAPER. Williams, 1101, morocco,
11. 12s.

I

Peideaux, John, Bishop of

Worcester. Euchologia : or, the

Doctrine of practical Praying. Lond. i

1655, 12mo.
!

With portrait by Faithome. Nassau,
pt. ii. 87, 8s. Bright, very fine portrait,

11. 18s. A notice of this prelate, with a
list of his works, will be found in Wood's

^

Athen. Oxon. I

Lond. 1656, 12mo.—New edition, Oxford,
1841, 18mo.

'

— Matthias. Introduction for

reading all sorts of Histories. Oxf.

;

1648, sm. 4to.
!

Fifth edition, to which is added a sy-
'

nopsis of Councils, by J(ohn) P(rideaux).

Oxf. 1664, 4to.—Sixth edition, 1682, 4to.

Peiestlet, Joseph, LL.D. Theo-
'

logical and Miscellaneous Works,
|

(excluding the scientific). Edited

by J. Towill Rutt, with Life. Lond.
|

1824, 8to. 26 vols.
|Two hundred and fifty copies printed '

at 10s. 6d. per volume.
i

Priestley's Works (original editions)

!

collected. Lond. 1769-1807, 8vo. 52 vols, t

and 12mo. 4 vols. HoUis, 1072, 19Z. 10s.

Resold Heber, pt.viii. 91. 9s.
|A Course of Lectures on the Theory of

Language and universal Grammar. War-
rington, 1762, 12mo, Gosset, 4171, 12s. 6d.

;

Home Tooke, 559, 14s.
j

Rudiments of English Grammar. Lond.
1769, 12mo. Gosset, 4173, Is. 6d. Home

;

Tooke, 560, 6s. Frequently reprinted.— '

Lond. 1826. edited by J. f. Rutt, (a vo-

;

lume of the Works). 8vo. 7s.

The History and present State of Elec-

tricity, with original Experiments, also

Additions. Lond. 1767-70.—1794, 4to.

Theological Repository. Lond. 1769-

88, 8vo. 6 vols.

The History and present State of Dis-

coveries relating to Vision, Light and
Colours. Lond. 1772, 4to. 2 vols. Willett,

1981, 13s. 6d.

Institutes of natural and revealed Re
ligion. Lond. 1772, 3, 4, 12mo, 3 vols. 9s.

—Birm. 1772, 8vo. 2 vols. Heath, 1203,

Ss. Gosset, 4229, 2s. 6d. Of Priestley's

theological works Dr. Johnson remarked,
' that they tended to unsettle every thing,

and yet settled nothing.'

An Examination of Dr. Reid's Imuiry
into the Human Mind, on the Principles
of Common Sense ; Dr. Beattie's Essay on
the nature and Immutability of Trath,
*nd Dr. Oswald's Appeal to Common

Sense in Behalf of Religion. Lond. 1774,
8vo. 6s. Home Tooke, 561, lis. 6d. Wil-
lett, 1942, date 1775, 12s.

Experiments and Observations on diflFe-

rent kinds of Air. Lond. 1774-7, 8vo-
3 vols.— Lond. 1781-6. 8vo. 6 vols. Hib"
bert, 6574, 5s.—Abridged and methodized^
with many Additions. Lond. 1790, 8vo.
3 vols. Hihbert, 6575, 5s. 6d. Willet,
1946, 183;

The Doctrine of Philosophical Neces-
sity. Lond. 1777, 8vo. 4s. Home Tooke,
563, with MS. notes, 21. 5s. Resold
Heber, pt. vii. 4Z. 5s.

A Course 'of Lectures on Oratory and
Criticism. Lond. 1777, 4to.

Disquisitions relating to Matter and
Spirit. To which is added, the History
of the philosophical Doctrine concerning
the Origin of the Soul, and the Nature
of Matter; with its influence on Chris-

tianity, especially with respect to the
Pre-existence of Christ. Lond. 1777, 8vo.

with a frontispiece. Willet, 1943, lis.

Home Tooke, 562, with MS. notes, 3Z. 5s.

Resold, Heber, pt. vii. 4L 6s.—Birm. 1782,

8vo. 2 vols. Gosset, 4228, lis. 6d.

A Harmony of the Evangelists, in

Greek ; to which are prefixed critical

Dissertations in English. Lond. 1777,

4to. Heath, 815, 15s. 6d.

A free Discussion of the Doctrines of

Materialism and philosophical Necessity,
in a Correspondence between Dr. Price

and Dr. Priestley, to which are added,
by Dr. Priestley, an Introduction ex-

plaining the Nature of the Controversy,

,
and Letters to several Writers who have

I

animadverted on his Disquisitions. Lond.
11778, 8vo. Gosset, 4164, 4s. 6d. Heath,
1201, 6s. 6d.

Observations on Education. Bath, 1778,

,
8vo. Heber, pt. ix. 4s. 6d.

j
A Harmony of the Evangelists in En-

glish ; with critical Dissertations, on
occasional Paraphrase, and Notes for the
Use of the Unlearned. Lond. 1780, 4to.

12s. This may be considered a translation

of the Greek harmony, published in 1777.

The same method of arrangement is fol-

lowed in both. Dr. Priestley adopted the

opinion of some ancient writers, that the

ministry of Jesus Christ lasted only one

i
year, or a year and a few months.

Letters to Bp. Newcome on the Duration

of our Lord's Ministry. Birm. 1780-1,

8vo.

1 Letters to a Philosophical Unbeliever,
' in two Parts : with Animadversions on the

1 two last Chapters of the first volume
of Gibbon's History. London and Bir-

mingham, 1781-7, 8vo. Gossett, 4235, 7s.

An Answer to Dr. Priestley's Letters to

a philosophical Unbeliever (by William
Hammon). 1782, 8vo. pt. i. Ss.

6k:
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Peiestley, J.

—

continued.
An History of the Corruptions of Chris-

tianity. Birm. 1782, 8vo. 2 vols. 10s. 6d.

Willett, 19i4, 13s. Gosset. 4230, 15s. 6d.
—Birmingham, 1793, Svo. 2 vols. ' Some
parts of this work have been animad-
verted on, in a very able manner, by
Dr. Horsley and others ; nor has Dr.
Priestley been backward in his i-eplies.

The curious reader will furnish himself
"with all the tracts which have been pub-
lished on each side of the question.'

—

Bj>. Watson.
Letters to Dr. Horsley, in Answer to his

Animadversions on the Histoiy of the
Corruptions of Christianity. With ad-
ditional Evidence, that the primitive
Christian Church was Unitarian. By
Joseph Priestlev, LL.D., F.R.S. Birm.
1783, Svo. Wiliett, 1945, 1/. 10s.

Defences of the History of the Corrup-
tions of Christianity. 1783-6, Svo. 6s.

An History of early Opinions concern-
ing Jesus Clirist, compiled from original
Writers; proving that the Christian
Church was at first Unitarian. Birm.
17S6, Svo. 4 vols. Gossett, 4232, 11. 10s,—
Birm. 1806, Svo. 4 vols.

An History of the Sufferings of Mr.
Lewis de Marolles, and Mr.Isaac LeFevre,
upon the Revocation of the Edict of Nantz.
To which is prefixed, a general Account of
the Treatment of the Protestants in the
Gallies of Frauce. Translated from the
French about the beginning of this Cen-
tury, and now republished. By Joseph
Priestley, LL.D., F.R.S. Birm. 1788, Svo.
3s.

Lectures on History and General Policy;
to whicli is prefixed an Essay on a Course
of liberal Education for civil and active
Life. Birm. 1788, 4to. Hibbert, 6665, 6s.—Birm. 1793, Svo. 2 vols—.New edition,
edited by J. T. Rutt, Loud. 1826, Svo.
2 vols.

A general History of the Christian
Church to the Fall of the Western Em-
pire. Lond. 1790, Svo. 2 vols, Gossett,
4240, 7s.

An Appeal to the Public on the Subject
of the Riot at Birmingham. Lond. 1791,
Svo. 3s. 6d.—1792, Svo. Bindley, pt. ii.

2247, with MS. notes by Burke, 3^. 13s.
resold, Hibbert, 6576, il. 14s.

Letters to a Young Man, in two Parts.
Lond. 1792-3, Svo. Gossett, 4242, 7s.

•Observations on the Emigration of Dr.
Joseph Priestley, and on the several Ad-
dresses delivered to him on his arrival at
New York, Philadelphia. Printed Lond.
Reprinted 1794, Svo.

Discourses on the Evidences of revealed

An Answer to Mr. Paine's Age of Rea-
son, being a Continuation of Letters to the
Philosophers and Politicians of France on
the Subject of Religion, and of the Let-
ters to a Philosophical Unbeliever. By
Joseph Priestley, LL.D., F.R.S. With a
Preface by Theophilus Lindsey, A.M.
Northumb. Town, America, 1795, Svo.
A Comparison of the Institutions of

Moses with those of the Hindoos, and
other ancient Nations ; with Remarks on
Mr. Dupuis's Origin of all Religions ; the
Laws and Institutions of Moses method-
ized, and an Address to the Jews on the
present State of the World and the Pro-
phecies relating to it. Northumb. in
America, 1799, Svo. Gossett, 4246, 14s,

Notes on all the Books of Sci-ipture, for
the Use of tlie Pulpit and of private Fa-
milies. Northumb. North America, 1803.
Svo. 4 vols. Gossett, 4247. 21. Ss. 424S,
11. 4s. ' These notes are worthy of being
consulted by the advanced biblical stu-
dent ; for, though the author ' keeps his
own creed (Unitarian) continually in view,
especially when considering those texts
which other religious people adduce in
favour of theirs, yet his work contains
many invaluable notes and observations,
particularly on the philosophy, natural
history, geography and chronology of the
Scriptures ; and to these subjects few
men in Europe were better qualified to do
justice.'

—

Dr. Adam Clarke.

A general History of the Christian
Church to the Fall of the Western Em-
pire. Birm. 1790, Svo. 2 vols. 10s. 6d.

A general History of the Christian
Church, from the Fall of the AYestem
Empire to the present Time. Northumb.
in America, 1S02-3, Svo. 4 vols. 11. lls.6d.
Or, with the previous History, which
was reprinted in America at same time,
6 vols. 21. 2s.

The Doctrines of Heathen Philosophy
compared with those of Revelation. No>
thumb, in America, 1804, Svo.

Index to the Bible : in which the vari-
ous Subjects which occur in the Scrip-
tures are alphabetically arranged: with
accurate References to all the Books of
the Old and New Testaments, designed to
facilitate the Study of these invaluable
Records. Lond. 1805, 12mo. A useful
and accurate book. Gossett, 4249, 4s. 6d.

The Life of Joseph Priestley, LL.D.,
F.R.S., &c. See. With critical Observa-
tions on his Works. By John Corry.
Birmingham, 1805, crown 8vo.

Memoirs of Dr. Joseph Priestley, to the
year 1795; written by himself: with a
continuation to the Time of his Decease,

Religion. Lond. 1794, and Philad. 1796,
|

by his Son Joseph Priestley ; and Obser-
8vo. 2 vols. vations on his Writings," by Thomas
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Cooper and "William Christie. Lend.
1806-7, 8vo. 2 vols. 9s.

The Claims of Dr. Priestley in the
Controversy -with Bishop Horsley re-

stated, and vindicated, in Reply to Ani-
madversions of the Rev: Heneage Hors-
ley. By Thomas Belsham. Svo. 4s.

Tracts in Controversy with Bishop
Horslev, with Xotes by Thomas Belsham.
Lond. 1815, Svo.

Dr. Priestley published also many Ser-
mons and Pamphlets. See HAETLEr,
David.

Priests.—Memoirs of Mission-

ary • Priests and other Catholics,

executed in England on Eehgious
accounts from 1577 to 1684. 1741-

2. Svo. 2 vols.

By Richard Challoner, Bishop of Debra,
and V. A. Dowdeswell, 490, 153. laege
PA PEE.

See Challonee, Richard.

PEiiiAXEON OF Geeece.—The
famous and renowned History of

Primaleon of Greece, sonne to the

great and mighty Prince Palmerin
d'Oliva, Emperor of Constanti-

nople; the First Book. Lond.
Cuthbert Burbv, 1595, 4to.

Heber, pt. vi.
'
3224, 4.1. 6s. — Three

Books. Translated out of French and
Italian by A. M. [Anthony Munday].
Lond. 1619, 4to. 3 pts. Reed, 2665, 1^. ISs.

Heber, pt. v. last leaf inlaid, 21. lis.

PEiiiATT, Wilham. Accentus
redivivi : or, a Defence of an ac-

cented Pronunciation of Greek
Prose. Camb. 1764, Svo. 5s.

Laege papeb. Dniry, 3375, 5s. 6d.

Dent, pt. ii. 238, russia, 10s. Williams,
1450, mor. \l. 6s.

PEiiiAUDATE, Peter de la,

French Academic fully discovered

;

in Four Books. 1. The Institution

of Manners and Calling of Estates
;

2. Concerning the Soule and Body
of Man ; 3. A Notable Description

of the A\Tiole World ; 4. Chi-istian

Philosophy the only Means of Eter-

nal Life. Lond. 161S, foho.
Heber, pt. v. 5395, 6s. 6d. The first

three parts of this work were published
in small 4to. Part 1, pp. 751, and Index,
10 pages ; and part 2, pp. 600. Trans-
lated from the French by T. B. [Beard,
Author of 'Theatre of God's Judge-
meats']. Lond. 15S6.—Second edition,

1.5S9.—Third edition, 1594.—To the fourth
edition was added the third part, English-
ed by R. Dolman. Impensis G. Bishop,
1602.—Fifth edition. T. Adams. 1614.
Bliss, 3 parts in 1 vol. 4to. 5s. The title

i
to the folio edition. 1618, says the fourth

I

part was never before published in En-
I glish. In the epistle to the Reader is to

I

be found notices of old English Poets
!
and a Philippic against Players and the

j

Stage. For an account of the work, see

;
Collier's Poetical Decameron.

j

PEiiicocE:, A. A pseudonyme
for J. Ralph.

Peime, John. An Exposition
I and Obseruations vpon Saint Paul
to the Galathians, togither vrith in-

cident Qusestions debated, and Mo-
tiues remoued. Oxford, 1587. Svo.

Pp. 317, dedicated to ' lohu Pierce, the
Lord Bishop of Sarum.'

Treatise on Sacraments generally, and
especially of the Baptism and the Sap-
per. Lond. 1582, 16mo. Dedicated to Sir

F. Walsingham.
A FruitfuU Discourse, in 2 Books ; the

one of Nature, the other of Grace. Lond.
Tho. Vautrollier, 1583, 12mo.

Sermon, comparing King Solomon and
Queen Elizabeth. Oxford, 1585, 12mo.
Bliss, FIXE COPY, mor. \l. 18s. Heber,
pt. V. with Discourse of Grace, 9s. 6d.

The Consolations of David briefly ap-
plied to Queen Elizabeth. Oxford,
Barnes, 1588, 12mo. Bright, lis.

PeIMEE or PEYilEE.
The Sarum or Salisbury Primer.
The Prymer of Salysbury use. Paris,

1490, 64mo. With the fifteen Go's and
other prayers in English. Ver>" neat cuts.

A copy is in the possession of ilr.G. Oflfor.

The Prymer of Salysbury use. Paris,

Franc. Regnault, 1527, royal &vo. The
Rubrics, &c. in English. "With border
round each. Large woodcuts. Mr. George
Ofi"or.

The same book, without borders, Paris,

1528, was in the library of the Rev. H. H.
N orris. South Hackney.
This Prymer of Salysbury use is set

out along wout ony serchyug. Paris,

Franc. Regnault, 1527, 12mo. Bodleian.
Douce Coll.

Prymer of iSalysbury use, with many
prayers and goodly pyctures in the Ka-
lendar, &c. Paris, Regnault, 1531. 12mo.
Colophon on reverse of fol. 240. Bodleian.

—PariF, Regnault, 1531, 12mo. Latin;
with English verses uuder all the pic-

tures. iJolophon on reverse of fol. 171

Paris, Franc. Regnault, s. a. but the first

year of the Almanac on the revei'se of
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Peimee—continued.
the title is 1531, 12mo. Bodleian, Gough's
collection, on vellum, Grenville col-

lection.

Prymer of Salisbury use, &c., with
many Prayers and goodly Pyctures. Pa-
ris, per Franc. Regnault, 1532, 16mo. Bod-
leian, Douce collection.

Paris, T. Kerver, 1532, 18mo, Maskell.
Paris, -wythyn the Howse off Thyl-

man Kerver, 1533, 16mo. British Mu-
seum. University Library, Cambridge.
At the end of the Calendar with which
this little work opens ' The dayse of the

weke' are 'moralysed' in verse: after

which we have ' The Maner to lyue well,'

compiled by Mayster Johan Quentin Doc-
tour in Dyuinite at Parys ; translated out

of French into Englyshe by Robert Cop-
land Prynter at London.' Near the end,

signat. N. iiii. is a table of the general
contents, and the volume concludes with
' An Inuocacyon gloryous named the

Psalter of Jesus.' See Brydges' Brit.

Bibl. iv. 138-40.

Paris, 1533, IBmo. (in Latin). Univer-
sity Library, Cambridge.

Paris, wythin the Howse of Thylman
Kerver, 1534, 16mo. Bodleian, Douce
Coll. See Ames' Typogr. Antiq. by Her-
bert, iii. 1548-^ and 1831.

Paris, Franc. Regnault, 25 May, 1536,

4to.

Eowen, 1536, 4to. Englyshe and Laten.
Douce Coll.

The Prymer of Salysbury use, both in

Englyshe and Laten. Lond. by Johan
Gowghe, 1536, 8vo. Douce Coll. See

Ames' Typog. Antiq. by Dr. Dibdin, iii.

403-4.

The Prymer of Salysbury use. Rouen,
Franc. Regnault, 1537, 12mo. English a.nd

Latin. Rev. J. F. Russell.

Rouen ' Impresse pro Francisco Reg-
nault' 1537, 16mo. (English). Towneley,
pt. i. 575, 10s. Hibbert, 6608, 11. 18s.

Bodleian. Gough. Douce Coll.

Rouen, Le Roux. 1537, 12mo. (English).

ON VELLUM. Gough.

Thys Prymer, in Englyshe and Laten,
is newly translated after the Laten text.

With the Exposition of Hierom of Far-
rarye upon the li Psalme. Lond. R. Red-
man, 1537, 8vo.

The Prymer of Salisbury use, &c. With
many prayers and goodly pyctures in ye
Kalendar in the Matyns of our lady, in the
boures of the Crosse, in the vii Psalmes,
and in the dyrige. And be newly em-
prynted at Rowen 1538, 8vo. With verses
under the cuts in the Kalendar, &c. The
verses are given in (Maskell's) Selected
Centuries of Books, p. 17.

Parys, 1538, 16mo. /&e Ames, by Her-
bert, pt. iii. p. 1547.

Paris. 1538, 8vo. Englysh and Laten
(the Latin is printed in the side margins),
with Hierom of Ferrara's (Savonarola)
Exposition on the li Psalm, and Medita-
tions on the XXX Psalm ends on the recto
of clxxxviii. Sotheby's (Maskell), 1857.
ni. Bodleian, Douce Coll. Trinity Coll.
and University Lib. Cambridge.
The Prymer of Salysbury use, with

certeyne questions for Confession, and the
maner to lyve well. Paris, Copland, 1533,
sm. 8vo. Mr. George Offor.
Lond. R. Redman, 1538, 4to. This

Prymer in Englyshe and in Latyn is

newly corrected this presente yere of our
Lord Mcccccxxxviii. To R ii. With the
Pystles and Gospels in Englysh. Fol. 68.
Sotheby's, Aug. 1861.
Lond. R. Redman, 1538, 4to. Eng. With

the Pystles and Gospels, &c. 1539. Bodl.
Lond by John Mayler, 1539, 16mo. The

Primer contains S in eights. The Expo-
sition on the 51st and 30th Psalms. E in
eights. The Epistles and Gospels con-
tain fol. Ixxxiii, and a table at the end.

Lond. by J. Mayler, n. d. (1539), Svo.
Bodleian. Douce Coll.

Lond. R. Redman, 1539, 4to, English,
Bodleian.

Paris, F, Regnault, 1539, Svo. English.
—ON VELLUM. Bodleian.
Lond. by John Waylande, 1539, 8vo.

English and Latin. Pystles and Gospels
at the end. Rev. J. F. Russell.

Lond. by Thomas Petyt, 1541, 16mo.
English and Latin. The Primer contains
T, the Exposition E 10, and the Pystles
and Gospels L 10, all in eights. The Ex-
position, and the Pystles and Gospels
were printed separately, or were both
annexed to suit purchasers. Stonyhurst
Coll.

Lond. T. Petyt, 1541, 4to. English.
Bodleian Lib. (title wanting).

Lond. T. Petyt, 1541, 4to. English and
Latin. Stonyhurst Coll.

Lond. Robert Toy, 1541, 16mo. English
and Latin.
Lond. Petyt, 1542, 16mo. Englyshe and

Latine. Bodleiaru Gough. Imperfect.

Lond.by T. Petyt, 1543, 4to. English and
Latin, in 3 parts. Geo. Chalmers, imper-
fect, 81. Lasbury (wanting fol. 24), 121. 12s.

Bp. Daly, title and 5 leaves in fac-simile,

21. 15s. Maskell.
Rouen. J6han le Marchant, 1538, Svo.

English and Latin.
Rouen. Imprynted by Nicolas le Roux,

1538, 12mo. British Museum, Maskell
Coll.

Rouen. Nicholas le Roux, 1538, 12mo.
English and Latin. Bodleian. Gough.

Rouen. N. le Roux, impensis Regnault,
1538, 12mo. English and Latin. Bp. Ul-
lathome.
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corJinued.
Collation.—Title, Almanacke forxx yere

1543—1562. A 4 leaves, B to P iv in

eights. An Exposition upon the Psalm
'Miserere Mei Deus.' No separate title

to this portion. A to Ev in eights. The
iraprint without date. Here be^nneth
the Epystles and Gospels for every Sun-
day and Holy day in the yere. Title on
Ai to Gvii, with imprint. Copies are in

the University Lib. Cambridge, Bodleian, .

Douce Coll. and British Museum.
Lond. Petyt, 1545. 4to. Dean and

|

Chapter of St. PauFs (imperfect).

Rouen. LeRoux, 1551, 12mo. English.]

with Valentine's wood-cut, R. V. Bodleian.

!

Rouen. Le Prest, 1554, 8vo. Eng. With
\

prayers and goodly pyctures. Bodl. Gough.
!

Rouen, 1554, 16mo. English and Latin.
|

Lord Spencer.
Rouen. Valentin, 1554, 8vo. British

Museum. Maskell,
|

Lond. Thomas Petit, 1554, 4to. On the
'

reverse of Dili. In an edition of this pe-
riod, the Prayers were in favour of P. I

and M. (Philip and Mary). Bp. Daly (im-
perfect), 21. 16s.

Here after followeth the Prymer in En-
glysshe and in Latin sette out along

:

after the use of Sarum. Rothomagi, ira-

pensis Roberti Valentini, 1555, 8vo. with
wood engravings by John Mallart. The
Kalendar closes with 'the Dayes of the
Weke moralysed,' in seven stanzas.
(Queen Mary's Book.) Gardner, in 1854,
Ibl.

The Prymer of Sarysbury use, &c.
Rothomagi in Edibus, Roberti Valentini,
1555, 16mo. English and Latin. Towne-
iey, pt. i. 578, 19s. 6d. Heber, pt. vi.

m. 3s. Bodleian.
This Prymer of Salysbury use is set

out along without ony serching, with
many Prayers and goodly Pyctures, in

the matyns of our ladye, and be newly
emprynted at Rouen. Venundantur, Ro-
thomagi apud Robertum Valentinum in
porticu, bibliopolarum prope edem Be-
Atae Mariae. MDLV. 5 nches by 3. Ai,
Title to Vviii, in eights; black and red.

On Vviii reverse of last leaf Contents.

Expliciunt Hore beatissime Virginia
Mariae secundum usum sacrum (sic), tota-

liter ad longum cnm orationibus beatae
Brigotteacmullisaliisdevotisorationibus.
Impresse Rothomagi Anno Domini miles-
simo quincentisimo quinquagesimo quin-
to. Sarum, Here begynneth the Pystels
and Gospels for every Sonday and holy
Day in the yere. Venales habentur Ro-
thomagi, in OfEcina Florenti Valentini,
1555.—Colophon Imprynted at Rouen by
Jhon Prest for Roberte V.alentin, dwell-
ynge by our Lady churche.64 leaves, and
iHble 4. A to K4. Sotheby's, Aug. 1861,

Bandinel (wanting sheet i in the 2nd
part). 111. Copies in the Bodleian and
Lord Spencer's Libraries.
Rothomagi, apud Robertum Valenti-

num, 1555, 12mo. Latin. Trinity Coll.
Cambridge.
Rouen, imprynted by John Prest for

Robert Valentin, dwelling be our ladies'

churche, 1555, 12mo. Usually added to

this edition are ' The Pystels and Gospels
in Englyshe.' Venales habentur Rotho-
magi in oflBcina Florenti Valentini Biblio-

pole illius civitatis prope templum beate
Marie Virginis, 1555, 8vo. Title, fol 1 to

Ixiiii ; table four leaves, A to Kiv. Copies
in the Bodleian and University Libraries,

Cambridge.
The Prymer of Salysbury use bothe in

Englyshe and in Laten; whereunto is

added a playne and godly treatise con-
cerning the Masse and the Blessed Sa-
crament. Lond. by John Waylande,
1555, 4to. (Queen Mart's Book.) Two edi-

tions. Loscombe, 12/. 5s. Lyte, 15Z. 15s.

Wilks, 23L Sotheby's, Gardner, 15/.

Sotheby's, April, 1857. Maskell, Ddi
wanting, 11. 7s.

Lond. by John "Waylande, 1555, 4to. A
different edition. Maskells Catalogue.
Rothomagi in edibus Florent Valen-

tini, 1556, 8vo. Latin, with only some
parts in English. Lasbury, imperfect,

3/. 3s.

Rouen, 1556, 8vo. English and Latin.
Bodleian, Douce Coll.

Lond. 1556, 12mo. University Lib.
Cambridge.
Lond. R. Caly, 1556, 16mo. English and

Latin. Bp. Cousin's Lib. Durham.
Lond. K. Caly, 1556, 8vo. English and

Latin. Rev. Dr. Rock.
Lond. by John Kyngston and Henry

Sutton, 1557, 4to. English and Latin.

R, in eights, besides the Kalendar, &c. 24
leaves. Inglis, 1177, one leaf wanting,
\l. 7s. White Knights, 3546, £2 12s. 6d.

In a bookseller's cat. 1860, morocco, 212.

Maskell
Lond. by Robert Caly, 1557, 4to, En-

glish and Latin.
Lond. by the Assygnes of John Way-

lande, 1557, 4to. Englj.sh and Latin. Two
editions. In one of these the Collation is

as follows:—Title; Kalendar and Alma-
nacke for X years (1.557 to 1566) ; c 8
leaves, iji ; Ai to R, in eights ; on the last

three pages are given the contents of the

I

volume.
I In another quarto edition of Queen
Mary's Primers, the contents describe the
volume as commencing with an Almanac
for XV yeres, followed by a Kalendar, &c.
The Prymer in Latin set forth after the

use of Salisburye. Lond. by thassignes
of John Waylande, 1557, 8vo. Douce Coll.

Lond. by the Assignes of J. Waylande,
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1557, 12mo. English and Latin. Hibbert,
(with the Epistle and Gospel^5 by John
Waley, 1553,) 21. 9s. British Museum.
Bodleian.
Lond. Kingston and Sutton, 1557, 4to.

English and Latin. A. J. B. Hope, Esq.
Maskell.
Lond. by the Assignes of John Way-

land, 1558, l6mo. English and Latin.

Woodcuts. (Queen Mary's Book.) Dd,
in eights. Gardner, 6L 16s. 6d. Sotheby's,

April, 1857. Maskell, 11.

Lond. by the Assignes of John Way-
land, n. d. (155S), 24mo. A very small
edition. Sotheby's, April, 1857 (wanting
title and calendar), 21.

Lond. by the Assignes of John Way-
land, 1558, 8vo. English and Latin.

Douce Collection. Maskell. Copies both
in 8vo. and 12mo. are in Baliol Coll., Bod-
leian, and British Museum.
Lond. 1558, 8vo. English. Bodleian.

Imperfect.
The Prymer in English for Children,

after the use of Sarum. Lond. by John
Waylaud, 16mo. no date, but appears to

have been printed late in Queen Mary's
time. Bishop Kandolph, 1064, 4L 14s. 6d.

Other editions of the Primer of Salis-

bury use are found in such an incomplete
state that positive dates cannot be as-

signed to them.

PrimerSf by Royal Authority^ and
others.

A Prymer, in Englyshe, with certeyn
Prayers and godly Meditations very ne-
cessary for all people that understande
not the Latyne Tongue ; also an Expo-
sition upon the 51 Psalme. Lond. by
John Byddell, for Wyllyam Marshall,

cum gra et privilegio regali, n. d. (1534),

8vo. Contains by signatures S4 in eights,

beginning with * With title having
Henry Vlllth's arms around, on the back
an Almauake for xv yeres, 'beginning
Mdxxxiiii,' then a Kalendar or general

Confession of syunes, and ' a preface unto

the reader.'

This is known as the first Reform-
ed Primer. ' It is so reformed from
any that have hitherto been published,

that it affords rather matter for wonder
that both this and the quarto edition,

printed the following year, shared not

the fate of Tindall's New Testament.'
Dibdin's Ames. pt. iii. 288. A copy was
in Dr. Lort's Collection. Copies in the

Bodleian and Douce Collection.

A goodly Prymer in Englysshe, newly
corrected and printed, with certeyne godly
Meditations and prayers added to the

same, very necessarie and profitable for

all them that ryghte assuredly under-
stande not ye Latine and Greke tongues.
Cum privelegio regali. Lond. by John
Byddel, for Wylliam Marshall, 1535, 4to.

The title is over the King's arms, im-
paled with those of Anne Bulloin crowned.
Underneath, with the King's most gra-
cious privilege for vi yeres. On the re-

verse is a cut of Time bringing Truth to
light.

Collation, A to E iv, then a new set of
signatures, A to R in fours. Another
series of sigs. A to U in fours. On the
recto ' The Table of the Boke' (i. e. the
Contents). On the reverse, the imprint
dates ' the xvi of June.'

From what Sir Thomas More says in
the preface of his answer to Tindal,
printed by W. Rastell, 1532, we may infer

the translator of this book to be George
Joy. A very descriptive account of this

Work may be found in Collier's Ecclesi-

astical Hist., also in Strype's Eccles.
Memor. i. 217. See Ames' "Typog. Antiq.
by Dr. Dibdin, iii. 389-92. Sotheby's Bp.
Daly (title in facsimile), 67Z. British
Museum, imperfect. Emmanuel College,
Camb. Earl Ashburnham, on vellum.
Reprinted in Dr. Burton's volume, entitled
' Three Primers put forth in the reign of
H^nry VIII.'
A goodly Prymer, in Englysshe, newely

corrected, &c. n. p. 1535, 8vo. Bodleian

A goodly Prymer in Englysshe,&c. cum
privilegio regali. n. d. (1537), Maskell's
Catalogue.
The Manual of Prayers, or the Primer,

in Englysh and Laten. Set forth by John
Hilsey, Byshoppe of Rochester at the
Commandement of Thomas, Lord Crum-
well, &c. Lond. by Jhon Waylande, 1539,
4to. See Herbert's Ames, who observes,
he had seen no other copy with Directions
for hearing Mass at the end of the Litany.
Heber, pt. vii. 5082 (imperfect beginning
and end;,3Z. 3s. Reprinted in Dr. Burton's
'Three Primers.' Bishop Hilsey died
this year (1539).

The Prymer, in Englyshe, set out at
length by John (Hilsey), late Bishop of
Rochester. To which are adedthe Pystels
and Gospels of the Sondayes and festyval
holy dayes, newely corrected and amend-
ed. Lond. Jhon Mayler for Jhon Way-
lande, 1539, 8vo. Contains Gg in fours.
After the title is a dedication to Lord
Crumwell, an Almanack for 17 years be-
ginning 1540, a Kalendar, then the pro-
logue to the whole Work.
The Prymer, in Englyshe, moste ne-

cessary for the Educacyon of Chyldren,
abstracted out of the Manual of Prayers,
or Primer, in Englyshe and Latin, set

forth by Johannes (Hilsey), last By-
shop of Rochester, Impr. by John Way-
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lande, and to be sell by Andrew Hester.
n. d. (1539) 16mo. At the end it is said
to be ' printed by Jhon Maylart, for Jhon
Waylande.' An Almanack for 17 yeares
begins 1539.

The Prymer in Englyslie, &c. Lend,
by John Mayler, 1539, l6mo. The Primer
contains S in eights. The Exposition ou
the 51st and 30th Psalms, E in eights.

The Epistles and Gospels contain fol.

sxxvi, and a table at the end.

The Pryraer, in Englyslie and Latin.
With the Pistels and Gospels of the
Sondayes and festyvall holy dayes (circa)

1540, 16mo. An edition of Hilsey's Pri-

mer, probably printed by "Wayland. The
Almanac is for xii years (1540-1551,.

Sotheby's, Ap. 1S57. (wanting title, part of

prologue and end of table), 11.

Hilsey's Pi-imers differ from those
called Marshall's, published in 1534 and
1535, in being less hostile to Romanism,
although the compiler has not scrupled
to point out many objectionable passages
in the Horse B. Maiiae Yirginis.

A Primer or Poke of Prayers, set forth

at longe,wherein are conteined the Honres
of onr Lady, of the Passion, and of the
Holy Ghost, the vii. Psalmes, the Dirigies,

with many other Prayers and ghostly
Meditacions ; here vnto is added the
Pistles and Gospels dayly red in the
Church. Lond. by Nicholas Bourman,
1540, long 12mo. The primer contains g,
in twelves, besides the prefixes before the
matins. Excepting a Catechism from
Byddell's edition of 1535, 4to. the rest of

the articles are the same as Bp. Hilsey's
Manual. Rev. J. Raine (no title), 5Z.17s.6d.

The Prymer, both in English and Latin.
Anno JIDXL. Almanacke for xvii years.
Printed bv Richard Grafton and Edward
Whytchu'rch. Sm. 8vo. Sir M.M. Svkes.
pt. iii. 49, 4?. 10s. Bindley, pt. ii. '2238,

mor. 4Z, 16s. British Museum—Maskell.

The Primer in Englyshe and Laten,
set out by K. He.vry VIII. Lond. by
Wyllyam Bonham, 1542, 4to.

The Primer set foorth by the Kinge's
Majestic and his Clergie. Printed at
London, by Thomas Petyt, 1543, 4to.

Maskell's Selected Centuries, p. 22.

Lond. by Richard Grafton. 1543, 4to.

See Maunsell's Catalogue, p. 86.

Lond. by Richard Grafton, 1544, 12mo.
English and L;itin. Balliol and Queen's
College, Oxford.

The Primer, bothe in Englishe and in
Laten, set forth by us Hexrt the YIII.
by the grace of God, &c. Kyng. and our
Clergy. Lond. R. Grafton, 1.545, 4to.

It contains the Litany of 1544, which, Avith

' a few alteration^;, was afterwards incorpo-
rated with the Book of Common Prayer.
Sotheby's, April, 1857, wanting title,
calendar, and portions of 5 leaves, SZ.oa.
Maskell. Reprinted in Dr. Burton's edi-
tion of the Three Primers.

The Three Primers : Marshall's, 1535

;

Hilsey's, 1539 : Henry VIII. 's 1545, are
often not properly distinguished, being
erroneously taken for different editions of
the same book.

I The Primer in Englishe and Latin, set
foorth by the Kynge's Majestie and his
Clergie. Lond. R. Grafton, 1545, 8vo.
Maskell's Catalogue.
Lond. bv Richard Grafton, 1545, 4to.

English. White Knights, 1S86, imperfect,
mor. 1^ 2s. Copies in the Bodleian Lib.
Douce Collection. Mr. George Offor.

Lond. by Richard Grafton, 1545, 16mo.
English. V. in eights, half sheets.
Grafton published an edition in Latin

only, in 1546. See Oraeicm, p. 1727.
Lond. by Edw. Whvtchui'ch, 1545, 4to.

English. See Bibl. Ratclift', 1158, also
Maskell's Selected Centuries, p. 23. Bod-
leian and Trinity Coll. Cambridge.
Lond. by Edw. Whytchurche, 1545. sm,

8vo. English. British Museum. Mas-
kell.

Lond. Berthelet, Jul. 2, 1545, 12mo.
English. Emmanuel Coll. Camb.
Lond. 1545, 4to. English and Latin.

University Lib. Camb.
The Prymer, &c. set forth by the Kynges

Majestie. Lond. R. Grafton, 1546. 8vo.
Saunders, in 1818, 21. Mr. George Offor.

Fac-simile reprint of this edition. Lond.
circa 1710, 8vo. AVhite Knights, 3285, 8s.

Lond. by Richard Grafton. 1546, 4to.

English. British Museum, Bodleian.
Lond. by Richard Grafton, 1546, 16mo,

Latin. Rev. J. Homer.
Lond. 1546, 12mo. Marquis of Bath.

The Primer in English and Latin. Lond.
by Edwarde Whytchurch, 1546. 4to. Wil-
liams, 1451. morocco, 9Z. 9s. British Mu-
seum. Maskell.
Lond. by Ed. Whvtchurch, 1546, Svo

Maskell.
The Primer set furth by the Kinges

Majestie [Edward VI.] and his Clergie,

to be taught, lerned and red; and none
otlier to be used throughout all his domi-
nions. Lond. by Richard Grafton, 1547,

4to. English. Contains hh, in fours. The
colophon is thus: Imprinted at London ye
laste daie of November, in ye first yere of

ye reigne of our sovereisnie lord kyng Ed-
ward the vi. By Richard Grafton, printer

to his moste royall Majestie. In the yere
of our Lord mdxlvii. Cum privilegio ad
imprimendum solum. On the last leaf

his rebus. Copies in the British M useum,
Maskell, and Bodleian, Douce Coll.
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Lond. by Richard Grafton, 1549, 4to.

English. Bodleian. Gough.
Lond. by Richard Grafton, 1549, 12mo.

English. Emmanuel Coll. Cambridge.

The Primer and Catechisme, set forthe

by the Kynges highnes and hys Clear-

gye, to be taught unto Children through-
out hys dominions all other set aparte (*).

1549. Cum privilegio ad imprimendum
solum. 12mo. black letter, 4 leaves.

Sotheby's, Bandinel, Aug. 1861, (with

other tracts\ 21. 3s.

Lond. by Richard Grafton, 1531, 12mo.
British Museum. Maskell.
Prymer in Englyshe and Latyne set oute

by Kynge Henry VIII.. with Calendar.

To which are added the Epistles and Gos-

pelles of everye Sunday and holy day
thorow oute the whole yeare after the

Church of Englande. Lond. Thomas Gaul-

tier for John Waley, 1551, 8vo. English
and Latin; the Latin in small black let-

ter down the margin of the pages Printed

in red and black, with small wood-cuts.

Contains : Title, ' Calendar, Paternoster,

and Creede,' eight leaves, without sig-

nature. On Bi commences the 1 John

;

on F8 ends the Matyns ; on Gi begins the

Hours of our Lady, which ends on reverse

of Iiv. Then follows the Even Song;
then Complyn; Prayers for our Lady.

The VII (Penitentiall) P.salms, the Letany,

the Dirige, Commendations of the Soules,

Psalmes of Christ's Passion, the Psalter

of Saint Hierome—his Prayers— the xv
Cos. Collation.—A., Bi to aiv, in the se-

cond Alphabet, 372 pages, in eights.

The Epistles and Gospelles. black let-

ter, long lines across the page. Table
within a border on Ai, not marked, to

Lviii. Imprinted at London by me, Tho-
mas Gaultier, per John Waley, dwelling

in Foster Lane, Anno 1551, the 29th day
of May. This is a reprint, with some
alterations, of the edition of 1545. Sothe-

by's, Feb. 1861 (wanting title), lOZ. 5s.

Lond. by Richard Grafton, 1552, 16mo.

This edition contains the Catechism.

The Primer and Catechisme set forth

by the Kinge's Highnes and his Clergy,

to be taught, learned and redde by his

loving Subjects, al other set apart. Lond.

E. Whytchurch, 1552, 8vo.

A Prymmer or Boke of private Prayer,

nedeful to be used of all faythfull Chris,

tianes. Lond. Seres, 1553, 8^0. By royal

authority, and of a totally different charac-

ter from previous ones. In the Douce
Coll.

Primer with Catechism (of the reign

of Edward VI.), 12rao. large black letter.
A copy without title or colophon was sold

at Bp. Daly's sale, June 1858, for 20/

Collation.—a. 8,b 8, c vi, B to V iv, all the

intervening sheets having 8 leaves each
On the reverse of bv, in the first alpha-
bet, is the following notice :

' And in thy

faythfull prayers rememhre Thomas Cottes-

forde. ye preparer of thys prtparatfbe^ The
prayers are in favour of Edward VI.

The Prymer in Englyshe and Latin,
with the Pystles and Gospels. Lond.
Wyllyam Powell, n, d. (about 1555). 4to.

In the Litany Philip and Mary are prayed
for.

For Primers published in the reign of
Queen Mary, see Prymers of Salisbury
use, ante.

An Uniform and Catholic Prymer.
English and Latin. Lond. John Wey-
land, n. d. 4to, Trinity Coll. Cambridge.

The Prymer, with the Catechism, set
forth in the first year of the reign of
Queen Elizabeth. Lond. 1559, 16mo.

The first edition of the Primer in this
reign. See Lathbury's Hist. Com. Prayer
p. 65. The only copy known (having no
title-page) sold at Sotheby's, April, 1857
(Maskell), for 101.

Second edition. Lond. 1559, 4to. Pub-
lished without the Catechism. Both
these editions of 1559 retain Prayers for
the Dead. A copy is in Christ Church
Library, and one in the University Li-
brary, Cambridge. Reprinted in Mr-
Clay's volume, edited for the Parker
Society. See Appendix,
Prymer or Booke of Private Praier,

needful to be used of all faithful! Chris-
tians. Lond. by Wm. Seres, 1560, 8vo.

Prymer, &c. whyche book is to be used
of all our lowing subjectes. Ex. Off.
Wilh. Seres, 1560, 12mo. 207 leaves. Co-
pies in the British Museum and Gren-
ville Collection.

The Prymer and Catechisme set out at
large with many godly Praiers, necessarie
for all faithful Christians to reade. Im-
printed by William Seres, 1566, Svo.
Bodleian.

Lond. 1575, Svo. This Primer contains
two prayers for the Dead ; and its general
character and arrangements are different
from the others. Of this edition there
are two copies in the Bodleian. They
have been regarded as different editions.
The one has no title, the other no colo-

phon. The title to the one has the date
of 1566 ; the colophon to the other that of
1575. The real date of both copies is

that of the colophon, 1575, and the date in
the title of the one copy is merely that
of some other book, for which the woodcut
border had been used in 1566. Such vari-

ations between the title and the colophon
in these times are very common. See
Lathbury's Hist. Com. Prayer, p. 67.

The Primer or Office of the blessed

I
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continued.
Virgin Marie, in Latin and English,
Antw. 1599, 8vo. Gough, 2849. 11. 6s,

The Primer, &c. Antwerp, Coning. 1604,

12mo. English and Latin. Bright, l/.15s,

Baliol College.

The Primer or Office of the B. Virgin
Marie, revised and corrected. "With Li-

cence, n. p, 1617, ISmo.
The Primer, &c. St. Omers, by John

Meeghan, 1631, Svo.

The Primer or Office of the B. Virgin
Marie, in English. Permissu superiorum.
n. p. 1632, 12mo. The Hymns in this
edition are stated to be done by one most
skilful in English Poeme.—Another edi-

tion, 1633, 12mo.

The Primer, or Office of the blessed
Virgin Mary, according to the reformed
Latin, and with like Graces privileged.
Antw. 1650. Inglis, 1233, 4s.—Ant. 1658,
12mo.

The Primer, including the Seven Peni-
tential Psalms. Douay Version. Antw.
by Balthasar, Morett, 1658, 12mo.

The Primer. More ample, and in new
Order, containing the Three Offices of the
B. Virgin Mary. Latin and English.
Rouen, 1669, 8vo.. Frontispiece.

The Primer, or Three Offices of the B.
Virgin Mary, in Latin and English, by
Thomas Fitz Simon. Rouen, 16S4, 8vo.

Primers (Three) put forth in the reign
of King Henry VIII., viz. 1. A goodly
Primer, 1535. 2. A Manual of Prayers, or
the Prymer, in English, 1539. 3. King
Henry's Primer, 1545. Edited by Ed.
Burton, D.D. Oxford, 1834.—Oxford, 1848.

—New edition, Oxford, 1858, Svo. 9s.

The Primer, set forth by order of Ed-
ward VI. Edited by Henry Walter. Lond.
Rivington, 1825, roy. 18mo. 3s.

The Prymer in English. Printed from
a manuscript supposed to be not later

than the year 1410 ; with a dissertation
and notes—fonns the 2nd vol. of Maskell's
' Monumenta Ritualia Ecclesise Angli.
cause.' Lond. Pickering, 1846, Svo. 3 vols,

pub. at 21. 5s.

Indian Primer. Asuh Negonneyeunk,
&c. English and Indian. B. Green, 1720,

12mo. Printed in North America. Gren-
ville Collection.

A Primer for the Use of the Mohawk
Children, in the English and Mohawk
Languages. Montreal, 1781, 12mo.— Re-
printed, Lond. C. Buckton, 1786, 24mo.
Frontispiece representing a school of

Indian children. Pp.98, including title.

Puttick's, Mar. 1861, 31. 13s. 6d.

Peimeeose. See Peimeose.

Peimitite Christian Discipline
not to be slighted. Lond. 1658,
Svo.

Bright, 10s.

!

Peimeose, David. Scotland'a

Complaint upon the Death of our
late Soveraigne King James of most
happy Memorie. By Mr. D. Pryme-
rose. Edinb. 1625, 4to. 6 leaves.

Reprinted, edited by James Maidment,
Esq. Edinb. n. d. 4to. laege papee.
10 copies. Eyton, 10s.

Scotland's Welcome to her dread Sove-
raigne K. Charles. 4to. 10 leaves. This
forms a portion of a volume on K. Charles'
ingress into Scotland, entitled E120AIA,
printed at Edinburgh in 1633. Skegg,
2^7s.

— Diana. A Chaine of Pearle
;

or, a Memoriall of the peerless

Graces and heroick Vertues of
Queene Ehzabeth, of glorious

Memory. By the noble lady

Diana Primrose. Lond. for Thomas
Paine, 1630, 4to.

Ten leaves. Nassau, pt. ii. 798, 4?. 9s.

Bindley, pt. iii. 1220, 51. 5s. Heber, pt. i.

title inlaid, 21. 2s. Bibl. Anglo-Poet. 527,
101. 10s. Reprinted in the tenth volume
of the Harleian Miscellany, and also in
Nichols' Progresses of Queen Elizabeth.

— Gilbert, Minister of Ee-
ligion at Bordeaux. The Vow
of Jacob opposed to the Tows of

the Monks, translated into EngHsh
by John Bulteel. Lond. 1617. 4to.

'Panegyriqne a tres - grand Prince,

Charles Prince de Galles, &c. Par Gilb.

Primerose. Paris, 1624, Svo.

A copy is in the British Museum. Some
copies have the imprint ' h. Londres.'

The Righteous Man's Evils and the
Lord's Deliverances. Lond. 1625, 4to.

The Christian Man's Tears and Christ's

Comforts, Lond. 1625, Svo.

— James, M.D, Popular Er-

rours, or the Errours of People in

Matters of Physick : translated by
Kobert Wittie. Lond. 1651, Svo.

j
With a curious frontispiece. Gordon-

! stonn, 1826, 12s. Bright, 4s. 6d. In the
title-page is a portrait of Wittie, a small

j
whole length, by Cross.

I
Pei>'CE, Rev. John, M.A. Dan-

monii Orientales illustres : or, the
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Worthies of Devon, Exeter, 1701,
folio.

Lloyd, 1075, 2/. 2s. Dent, pt. ii. 1113,
nissia, 3/. Is. Drury. 3656, russia, 31. lOs.
Brockett, 2598, russia, 41. 4s. Nassau.
pt. ii. 629, 51. Marquis of Townshend,
2679, rusda, 51. 5s. Willett. 2023, 101. 12s.

6d. Heath, 4707. russia, 121. Is. 6d. Col-
lation. Title, one leaf ; epistle dedicatory,
2 pages ; an apologetical epistle, 6 pages

;

verses, 8 pages ; the proemium, the wor-
thies of Devon, and errata, pp. 1—600.
There are 143 coats of arms on the letter-

press, and the pagination of the work is

very erroneous, — A new edition, with
Notes. Lond. 1810, 4to. Bright, 11, 5s.

LARGE PAPER, in Toyal 4to. Dent, pt. ii.

918, ll.2s. Towneley,pt. ii. 1296, russia,
3?. 13s.6d. Hibbert, 6666, 2Z. 16s. Colla-
tion.—Title and dedication to Hugh, Earl
Fortescue, 2 leaves

;
preface and biogra-

phical sketch of the author, 4 pages
;

alphabetical list, two pages ; list of sub-
scribers, 6 pages; epistle dedicatory, one
page ; an apologetical epistle to the read-
er, 7 pages : verses, 6 pages ; the proe-
mium, 5 pages; the work, pp. 1—784;
arms of families, with directions for plac-
ing the engravings, 2 pages; index, 10
pages.

Self-Murder asserted to he a very hein-
ous Crime : to which is added a Prodigy
of Providence, containing the wonder-
full preservation of a Woman of Totnes.
•who leaped over the Bridge, near 20 feet
high, into the River. 1709, 8vo.

Prince, Philip Alexander. Paral-

lels of Universal History, an Outline
ofthe History and Biography of the I Pringle, Bart, when President of
World. Lond. 1838, 8vo.—Second the Eoyal Society ; on Occasion of
edition, enlarged, Lond. 1842-3,

|
six annual Assignments of Su- Grod-

Prixce.—The perplex'd Prince.
Lond.
This pretended secret history of Charle.s

II. and Lucy Walters, which is but a
mean performance, had a great influence.
It is dedicated to William, Lord Russel
byT. S. Lloyd. 925, 3s. 6d.
The abdicated Prince, a Tragi-Comedy.

Lond. 1690, 4to. 4s. A political piece, con-
taining, under feigned names, transactions
during the reign of K. James II., the
Duke of Monmouth being the hero of the
piece.

The Pleasures of Princes, or good Mens
Recreations. Lond. 1614, 4to. Inglis,
1167, 10s. 6d. Towneley, pt. i. 737, 11. 18s.'
—With the ordering, of Fighting Cocks
Lond. 1635, 4to. Brand, 21. 5s. Nassau,
pt. ii. 771, 7s.

— Le. Prince d'Amour ; with a
Collection of ingenious Pooms and
Songs, by the Wits of the Age.
Lond. W'. Leake, 1663, 870.

Bright, 21. 2s.

Peln-ceps Ehetoricus, or the
Combat of Caps. In usum schola3
Masonensis. 1648.

P R I N G, Daniel. Indications
which relate to the Laws of Or-
ganic Life. Lond. 1819.

Suppressed before publication.

Peingle, Sir Jolm, Bart, Six
Discourses dehvered by Sir John

Svo. 3 vols

— Thomas, M.A. A Chrono-
logical History of New England, in

the Form of Annals, reciting the

gradual Discoveries of America,
and the several Voyages from Eng-
land thither. Boston, New Eng-
land, 1736, 12mo. 2 parts in 1 vol.

(all printed).
Puttick's, Mar. 1861, 14s.—New edition.

Boston, U. S. 1826, 8vo. 4s. 6d.

The second portion is in MS. at Fulham
House, Bishop of London. See Notes and
Queries.

Six Sermons. By Thomas Prince. Pub-
lished from his Manuscripts, by John
Erskine, D.D. Edinb. 1785, 12mo. Six-

teen preliminary pages occupied with a
Memoir of Thomas Prince, and the Prince
Family, and pp. 156. ,

frey Copley's Medal : to which is

IDrefixed the Life of the Author.
By Andrew Kippis, D.D. Lond.
1783, Svo,

The.se discourses, deservedly admired
for their good sense, variety of knowledge,
and clearness of investigation, were origi-
nally published separately.—Lond. 1775-
8, 4to. Willett, 1982, 4s. 6d.

Dr. Pringle published other works, one
of which, ' Observations on the Diseases
of the Army/ has gone through many
editions.

Pehstne, John. Treatise on the

Sacrament generally, black let-
tee, Parker, 1582, 16mo.

Dedicated to Sir F. Walsingham.

Peiis'N or Peixne. See PETinrE,

Wm.
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Peln-sep, H. T. The History of

the principal Transactions in Bri-

tish India, dui'ing the Administra-
tion of the Marquess of Hastings,

1813-23. Lond. 1825, 8vo. 2 vols.

Best edition, with maps and plates,

published at 11. 12s.—First edition, Lond.
1820, 4to.

Remarks on the Husbandry and inter-

nal Commerce of Bengal. (Anon,) Cal-
cutta, 1804, 8vo. Reprinted, Lond. 1806,
8vo.

Memoirs of the Puthan Soldier of For-
tune, the Nuwab Ameer-Ood-Doulah Mo-
hummud Ameer Khan. Translated from
the Persian of Busawun Lai. Calcutta,
1832, 8vo.

Origin of the Sikh Power in the Pun-
jaub, and political Life of Muha-Raja
Runjeet Singh. Calcutta, 1834, 8vo.
Note on the historical results dediicible

from recent discoveries in Affghanistan.
Lond. 1844, 8vo.

Peixting.
A Decree of Starre-Chambre concerning

Printing, made July 11, 1637. Loud,
1637, 4to. White Kuights, 3547, 7s.

Hollis, 433, morocco, 31. 15s. Resold,
Bindley, pt. ii. 577, 11. 16s. Reprinted in
Memoirs of Thos. Hollis, p. 641.

The London Printer, his Lamentation

;

or the Press opprest and overprest. 1660,
4to. Eight pages. In the first part of
this tract is a short account of printing
in general. The tract is reprinted in the
third volume of the Harleian Miscellany.
A brief Discourse concerning Printing

and Printers, Lond. 1663, 4to.

The King's Grant of Privilege for
Printing Common Law Books. Loud, i

1669, 4to.

Reasons f r liberty of Unlicensed Print-

'

ing, with Character of E. Bohun, licenser.

1693, 4to.

Some Thoughts on the Present State of
Printing and Bookselling, (by J. How).
Lond. 1709, 4to.

An Enquiry into the Origin of Printing
in Europe. By a Lover of the Art. Lond.
1752, Svo. The author's main purpose is

to introduce an account of the great im.
provements made in this art by one Mr.
Jackson. Brockett, 2430,4s. 6d.

A short Account of the first Rise and
j

Progress of Printing, with a compleat i

List of the first Books that were printed.

Lond. for T. Parker, jun. in Jewin St.

(1763). The volume extends to 123 pp.,
and the page is not more than two inches
in length, and one in breadth. Baker,
325, morocco, 17s.

Concise History of the Origin and pro-

gress of Printing. Lond. 1770, Svo.

The Printer's Grammar, &c. &c. chiefly
collected from Smith's Edition. Lond.
1787, Svo. 6s.

An Essay on the Origin and Progress of
Stereotype Printing, including a Descrip-
tion of the various Processes ; by Thomas
Hodgson, illustrated with some curious
specimens from Ged's Sallust, Tillochand
Foulis's Homer, Tilloch and Foulis's
Greek, M. Didot's Stereotype, M. Her-
han's Stereotype, Earl Stanhope and Mr.
Fergusson's Stereotype, Professor Wil-
son's Glass Plates, and Mes.srs. Perkins,
Fairman, and Heath's Siderographia.
Newcastle, 1820, post Svo. 10s. 6d. Three
hundred and six copies printed. IiAbge
PAPER. Thirty-six struck oflf.

The Printer's Manual, containing In-
structions to Learners. With Scales of
Impositions, calculations, prices, &c. By
C. H. Timperley. Lond. 1838, roy. Svo.
146 pp. 3s. 6d.

Encyclopedia of Literary and Typo-
graphical Anecdote ; being a chronologi-
cal Digest of the most interesting Facts
illustrative of the History of Literature,
and Printing, &c. with 3 Indexes. By
C. H. Timperley. Lond. 1839, royal
8vo. wood engravings, 996 pp. Published
at 11. 10s.—Second edition, with 12 supple-
mentary pages to the Biographical portion
of the work, and the Printer's Manual (116

pp.) Lond. Henry G. Bohn, 1842, roy.Svo.
15s.

A variety of Tracts on Printing, includ-
ing the Liberty of the Press, will be
found in the British Museum.

/9ee Ames, Joseph. Bo\vter, William.
DiBDijr, T. F. Hep.bebt, William. Hax-
SARD, T. C. JoHxsoy, J. Lemoixe, H.
LucKOJiBE, Philip. MiDDLETON, Dr. Pal-
mer, Samuel. Watsox, James.

Peioe, James. Life and Cha-
racter of the Et. Hon. Edmund
Burke. Lond. 1824, Svo. portrait

after Sir Joshua Eejnolds, and
Autographs.

Second edition, 1826, Svo. 2 vols.—Third
edition, in 1vol. Lond. 18.39, 10s. 6d.—
Fifth edition, enlarged, Lond, Bohn, 1854,
post Svo. 3s. 6d. See. Burke.

Life of Oliver Goldsmith. Lond, 1837,
Svo. 2 vols. 11. Is.

— Matthew. Poetical Works,
with Explanatory Notes and Me-
moirs of the Author. Edited by
Tho. Evans. Lond. 1779, 8vo. 2
vols, portrait.
Best edition, Drnrv, 3378, IZ. Roscoo,

1406, 11. 13s. Bindley, pt. ii. 2234, U.
WUlett, 1950, 11. OS. Lond. 1709, 8vo.
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LARGE PAPER.—Lond. TonsoD, 1713. 12mo.
Dent, pt. ii. 240, raor. by Roger Payne,
11. Is—Lond, 1718, folio. Bindley, pt. ii.

2147, 4s. LARGE PAPEP.. fCoxburghe,
Suppl. 730, 7s. Willett, 2024, 10s. Skegg,
6s. LABGSST PAPER. Lond. 1721, 8vo.

Bright, old red raor., 4s.—1725, 12mo.
3 vols. Hibbert, 6582, 6s. 6d. Willett,

1947, 6s.— 1733, 3 vols. Drury, 3377, 8s. 6d.

Heber, pt. ix. Shenstone's copy, 11, 12s.

—

1766, 8vo. 2 vols. 10s. 6d.

History of his Own Time, and his Mis-
cellaneous Works, consisting of Pi ems.
&c. now first published from his original
Manuscripts, revised by Himself, and
copied for the Press by Adrian Drift, his
executor. Lond. 1740, 8vo. 2 vols. Por-
trait and monument. Hibbert, 6583, 5s.

Dent, pt. ii. 241, 7s. 6d. Willett, 1948,

10s. 6d. Bindley, pt. ii. 2466, with Prior's

Poems, 3 vols. 1725, 15s.—1741, 8vo.
Solomon de Mundi Vanitate, Poema

;

Latine redditum, per Gul Dobson (cum-
textu.) Oxonise, 1734, 5, 6, 4to. 3 parts
ia 1 vol. Bliss, 7s.

Almse libri tres. Latino versu donati,
opera et studio Thorns Martin, A.B.
Sarum, E. Easton, 1763, 12mo.

Poetical Works. With Life, by Dr.
Johnson. Chiswick, 1822, 12mo.

Poetical Works. With Memoir by
John Mitford. Lond. Pickering (Aldine
Poets), 1835. 12mo. 10s.

Poetical Works. With Memoir by the
Rev. George GilfiUan. Edinb. Nichol
(British Poets), 1857, 8vo. 4s. 6d.

For editions o; Prior contained in other
series, see Poets, pp. 1898-99.

Supplement to Prior's Poems, with
Stanzas upon his death. Lond. E. Curll,

1722, 8vo.
Memoirs of Matthew Prior, with a copy

Of his Will. Lond. E. Curll, 1722, 8vo.

Peiscianus Embrio et Nascens
;

a Key to the Grammar Schools.

Lond. 1670, 12mo.
Pbise (Sir John). See Price.

PfiiSEUS; Anglice Price.

Prisoner, Tlie, against the Pre-

late. See G-RANTHAM, Sir Thomas.

Pritchard, Andrew. Microsco-

pic Cabinet of select animated ob-

jects, with a description of the

Microscope. Lond. 1832, with 13
plates.

Natural History of Animalcules, with
figures. Lond. 1834, 8vo.—New edition,

1850, 8vo. 5s.

Micographia; Essays on Microscopes.
Lond. 1837, 8vo. 8s. 6d.

'

History of Infusoria, living and fossil

Lond. 1841, with plates.—New edition
enlarged. Lond. 1853, 8vo. 24 plates,

1^. Is. The plates coloured, 11. 16s.

Note? on Natural History. Lond. 1841,

12rao. 5s.— Second edition, 1849, 12mo.
2s. 6d.

A List of all the Patents for Inven-
tions granted in England during the pre- 1

ssnt century, 1800 to 1845. Lond. 1844-
\

46. 12mo. 2 vols. 18s.

Microscopic Illustrations. Thii'd edi-
\

tion. Lond. 1845, 8vo. 8s. 6d. i

— Thomas. The School of

honest and virtuous Lyfe : where-
unto is added a Discourse of honor-
able Wedlocke, by J. R., and the

Glasse of Godly Love. Lond. K.
Johnes, 4to. Licensed in 1569.

Roxburghe, 558.

Priyy Purse. See Household
Books.

Pi^ocessionale ad tisura Eccle-

sise Sarum. Rouen, Morin, 1508,
4to.
A copy is at Bamborough Castle. (Bp.

Cosin's Lib.)

Rouen, 1517, 4to. Queen's Coll. Oxford.
Processionale, &c. noviter castigatum

per Episcopum de Wynton. Paris, per
Wolfgangum Hopylium, impensis Fran-
cisci Byrckman, 1519, 8vo. Bodleian,
Gough, 75.

Antwerpie, per Chr. Endoviensem,1523,
4to. Bodleian,
Antewerpie, per Chr. Endoviensem,

impensis Petri Kaetz, 1525, 4to. fol.

clxxxv.
Another edition, on which are the colo-

phon and device. Bodleian, Gough, 137.

Processionale, &c. sine loco (Antwerp.)
In Officina Chr. Ruremundi, 1528, 4to.

Rev. Dr. Rock.
Per Episc. Winton castigatum, 1528,

4to. Copies are in the British Museum,
and at Queen's Coll. Oxford.

Paris, 1530, 4to. Copies are in the Bod-
leian Library and University Lib. Cam-
bridge.

Paris, Prevost impensis Byrckman,
1530, 4to. Bodleian, Gough, 139.

Paris, Prevost impensis Byrckman, 3
Cal. Jun. 1530, 4to. Acopy isin St.John's
Coll. Camb,

Paris, Franc. Regnault, 1530, 4to. So-
theby's, July, 1859, 2Zl.

Processionale, &c. sine loco, 1532, 4to.
British Museum, Maskell Coll., imperf.
(Antwerp.) In Officina Christ. Rure-

mundensis, sumpt. et impensis viduas
John Raynes, 1544, 4to. A copy is in
the Bodleian.
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Lond. 1544, 4to. British Museum, Mas-
kell Coll.

Processionale, &c. sine loco, 4to. Bod-
leian.

Processionale, &c. 1545, 4to. To D in

the second alphabet, with cuts represent-
ing the various stations, &c. on particular
days and occasions.

In officina vidue Chr. Ruremunden-
sis, 1545, 4to. Bodleian, Douce Coll.

Lond. 1545, 4to. Queens Coll. Ox-
ford.

Processionale ad usum insignis ac pre-
clare ecclesie Sar. noviter ac rursus cas-

tigatum et emendatum. Impensis honesti
viri Roherti Valentini . Rothomagi Im-
pressum, 1547, 4to. A 1, title to vx. on
which is, 'Finit Processionale Secundum
usum Sari/rw. Rothomagi impressum in

officina Ricardi Hamilionis impensis Ro-
bert! Valentini, anno Salutis Humane
Milessimo. cccccLvii xv die mensis Octo-
bris.

Processionale, &c. sine loco, 1552, 4to.

St. John's Coll. Oxford.

Processionale ad usum insignis Eccle-
siae Sarum. Lond. impressum, 1554, 4to.

From the press of Kyngston and Sutton,
having for a border the same wood-cuts
used by those printers in their Portifo-

rium, 1555-56. Sotheby's, April 1, 1857
Maskell, 545, 201. 10s. Copies are in the
British Museum ; Bp. Cosin's Lib. Dur-
ham ; Edmund's Coll. Uerts.

Processionale ad usum insignis Eccle-
sise Sarum, jam denuo ad calculos revo
catum; et a multis quius ipsum viciatum
erat mendis purgatum atque tersum. Im-
pressum Londini, An. 1555, 4to. Abp.
Tenison, June, 1861, No. 336, 10^ 10s.

Lond. by T(homas) R(aynalde), 1555,
4to. with musical notes. Towueley, pt. i.

738, 21. 12s. 6d.

Lond. J. Kyngslfcn, 1555, 4to. Bodleian.
St. John's ColL Camb. Rev. C. Marriott.

Lond. 1555, 4to. probably printed by J.
Kingston and H. Sutton. The title com-
partment has a medallion with two heads
at top.—Another, Lond. 1555, 4to. The
title border supported by two stems with-
out arms.

Besides the above, several editions of
this date (1555), published in London
by various printers, exist, viz. Gough
Collection, No. 115, with 194 leaves. No.
103. with 151 leaves, Nos. 107, with 151
leaves. 110, with 151 leaves. 133, with
151 leaves. Trinity Coll. Dublin, 159
leaves. Stonyhurst Coll., Queen's Coll.,

Oxford, University Lib., Camb., British
Museum, Lib. of Dean and Chapter of
Westminster.

Rothomagi. In officina Ricardi Ha-
milionis, impensis Robert! Valentini,

1555, 4to. Sir M. M. Sykes, pt. iii. 118.
morocco, 21. Bodleian. Maskell. Gough
No. 130, 162 leaves.

Rothomagi. In officina R. Hamilionis,
impensis R. Valentini, 1557, 4to. St.
John's Coll. Camb.
Antwerp. Apud Melchionem Eudovi-

anum ad Insigne Mortis, 1558, 4to. Bod-
leian. New Coll. Oxford,
Antwerp. Endoviani et Ruremundf,

1558, 4to. Bodleian. St. John's Coll. Ox-
ford.

Processionals copletum per totum
iinni circulum. Ad usum Celebris ec-

clesie Eboeacexsis, de novo cor-

rectum et emendatum cu Collectis

Impesis honesti viri Johanms Ga-

\

chet, librarii Eboraci commorantisj
jMycccccxxx, sm. 8vo. [The por-

tions miderlined are printed in red."'

Title is on A 1, and continues to M
8, in eights. On reverse of last

leaf is ' Finit processionale ad usum
Eborace noviter Impressum expesis

honesti viri Johannis Gachet.'

—

The volume is printed in red and
black—the musical staves in red,

the notation in black.
Sotheby's, Bandinel, Aug, 1861, 86?.

A copy is in the Bodleian Library.

Processionale ad usum Ecclesise Ebo-
rencis. Londini, per Johannem Kyngston
et Ilenricum Sutton, 1555, 4to. SirM. M.
Sykes, pt. iii. 117, 2i,4s. Bodleian. Gough,
113.

PEOCLAiiATioys. All sucbe Pro-

clamations as have been sette

forthe by the Kynges Majestic

[and past the Print], from the last

date of Janxiarii, in the firste to

the iiij yere of his liighnes reigne.

Lond. 1550, 16mo. black letter.

Heber, pt. i. 5619, 14s. Bright, 21. Is'

G. Chalmers, pt. ii. 21. 6s.

A Booke containing all such Proclama-
tions as were published during the reigne
of the late Queene Elizabeth (from her
accession in 1558, to her death in 1603),

collected together by the Industry of

Humfrey Dyson, of the City of London^
Publique Notary. Lond. Printed by Bon-
ham Norton and John Bill, 1618, folio.

The above is a copy of a printed title to

an extraordinaryvolume of ThreeHundred
of these Papers, produced by exigencies
of the Times. In the Grenville Collectioa
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PE0CLA3IATIOXS

—

Continued.
a list is given. See Catalogue, pt. ii. p.
368-72. Whether Dyson formed other
series of them is uncertain; but it would
.seem he intended to do so, for the British
Museum po.sseses the TitlePage and Index
separately. In her Majesty'.-^ State Paper
Office is a fine series, recently made more
valuable by a volume formerly belonging
to Lord Chief Justice Coke. The Anti-
quarian Society have an extensive col-

lection during the reign of Elizabeth,

ending on the 10th Sept. xvith of James I.

There are series, partly of Dyson's col-

lecting (without Titles), in the Bodleian
and Queen's College Libraries, Oxford,
the latter having no signature of Queen
Elizabeth ; others with Lord Burleigh's

;

it is preceded by some Proclamations of

HenryVIII., and concluded with the only
one known.
A -Book of Proclamations published

since the beginning of his Majesties
(James I.) most happy reigne over Eng-
land, ike, until this present month of

Feb.' 3, Anno Dom. 1609, folio. Bright,
with additional pages, 225 to 266, conti-

nuing the Proclamations to 1612, 4L See
ante, p. 1182.

This is the book remonstrated against
by the Commons in their address to the
king, as reducing Proclamations to a book
like the Statutes, to give them like dignity
and effect. See Petyt's Jus Parliamen-
taria, p. 327.

Proclamations issued during the reign
of James I., 1603, to March 20, 1624-5.

Geo. Chalmers, pt. iii. 1307, 111. Ss.—

A

second Collection during the reign of

Chas. I., the Commonwealth, and Chas. II.

n. d. pt. ii. 1495, oil. resold, Knight, Aug.
1847, after being bound in russia. And in

pt. i. 2245, a third Collection, embracing
from the reign of Charles Ilnd, after 1660,

with some of the reign of James Ilnd
arranged, &c. 26Z. 10s.—A fourth Collec-

tion (of 487), issued between 1638 and
1699. in 4 vols. pt. iii. 1571, IQl. 10s.—An-
other Collection during the time of Chas-
the Ilnd, sold at the Earl of Guildford's

for 110?. 5s.

The late Mr. Tho. Thorpe formed a
series of upwards of 400 Proclamations,

in 6 vols, folio, extending from the

latter end of Queen Elizabeth's reign,

1586, to 1682, which passed to Joseph
Parkes, Esq. and was sold at Sotheby's,

Aug. 19, 1858, producing 78Z. Mr. Lemon,
of the State Paper Office, is at this time
engaged in arranging those in the Anti-

quarian Society's Library.

Full Collection of all the Proclamations
and Orders published by the Authority
of Charles, Prince of Wales, 2 parts, n. p.

1745, Bvo.

Peoclus. Procli Sphcera ; Pto-
lemsei de Hypothesibus Planetarum
Liber, nunc primum in Lucein
editus ; cui accessit ejusdem Ptole-

msei Canon Regnornm, Gr. restituit,

Lat. donavit Job.Bainbridge. Lond.
1620, 4to.
The Description of the Sphere or Frame

of the Worlde, set forth by Proclus Dia-
docus, and englysshed by me William
Salysberye. Impr. by me Rob. Wyer
16mo. The dedication is dated 1550.

The philosophical and mathematical
Commentaries of Proclus, sumamed Pla-
to's Successor, on the first Book of Euclid's
Elements, and his Life by Marinus, trans,
lated from the Greek, with a preliminary
Dissertation on the Platonic Doctrine of
Ideas, &c. by Thomas Taylor. Lond.
1788-9, or 1792, 4to. 2 vols. 18s.

The Six Books of Proclus on the The-
ology of Plato. Translated from the Greek.
To which a Seventh 'Book is added to
supply the deficiency of another book
since lost. Also translations of Proclus'
Elements of Theology ; On Providence
and Fate ; Extracts from his Ten Doubts
concerning Providence, and from his
Treatise on the Subsistence of Evil. By
Thos. Taylor. Lond. 1815, 4to. 2 vols.
Two hundred and fifty copies printed.
Published at ol. 10s. reduced to 11. Is.

Commentaries on the Timseus of Plato,
in Five Books ; containing a Treasury of
Pythagoric and Platonic Physiology.
Translated from the Greek by Thomas
Taylor. Lond. 1820, roy. 4to. 2 vols. pub.
at bl. 10s. reduced to 11. lis. 6d.

Spe HEPHiESTION.

Peocopius, of Csesarea. The
History of tlie Wars of the Empe-
ror Justinian with the Persians,

Goths and Vandalls ; transl. into

English by Sir Henry Holcroft.

Lond. 1653, foho.
Holcroft was assisted in this work by-

Edmund Chilmead.
The secret Histoiy of the Court of the

Emperor Justinian, transl. into English.
Lond. 1674, 8vo. Hibbert, 6590, 3s. 6d.
Roxburghe, 7750, 12s. Fonthill, 1551, 10s.
Bliss, Is. 6d.

Peoctoe, John. The Historic

of AYyate's Eebellion. Dedicated
to Queen Mary, Lond. by Robert
Caly, 1555, 16mo.
Roxburghe, 8432, one leaf wanting,

21. 16s. Hibbert, 6591, 4.1. Is. Saunders'
in 1818, 5Z. IDs. Dent, pt. ii. 244, morocco.
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61 Sir M. M. Sykes, pt. iii. 119, inlaid in

quarto, 71. 17s. 6d. resold, Wilkes, 71.

Horner, 101. 10s. Heber, pt. ii. 41. lis.

See Brydges' Censura Literaria. A copy
of this edition is in the British iluseum.
—1554, 16mo. Dent, pt. ii 243. morocco.
41. 14s. 6d. Bindley, pt. ii. 2423. 91. So-

theby's, 1854, 4/.14s. Sotheby's, Dec. 18-57,

4Z. According to Heame, ' This rare book
V7as much made use of by Ralph Holin-
shed in his Chronicle. It was always reck-

oned a book of gi'eat authority by such as

are impartial and well versed in English
history,' Reprinted in the ' Antiquarian
Repertory,' vol. 3, p. 65.

The Fal of the late Arrian. Lond. W.
Powell, 1549, 16mo. Dedicated to the
Lady Mary. Hibbert, 6592, mor., 21. lis.

Horner, 1854, mor., 21, 19s. Heber, pt. ii.

11. 133.

Peoctoe, Eobert. Narrative of a

Jovirney across the Cordillera of the

Andes, and of a Eesidenee in Lima
and other Parts of Peru, in the

Tears 1823 and 1824... Lond. 1825,

8vo. 7s.

— Thomas. A gorgious G-allery

of gallant Inventions, garnished

and decked with divers dayntie

Devises, right delicate and delighte-

fidl, to recreate eche modest ISlinde

withaU. First framed and fashioned

in sundry Foi-mes by divers worthy
Workemen of late Dayes : and now
joyned together and buildedup: by
T. P. Lond. for Eichard Jones,

1578, 4to.
The third collection of English Poetry.

Reprinted in the first volume of the He-
liconia, from a copy (wanting a line), sup.
posed unique, now in the Malone Collec-

tion. Also edited for Lord Fowls as his
contribution to the Roxburghe Club in

1844. See Roxburghe Club, Appendix.

A worthy "Worke, profitable to this

whole Kingdome, concerning the Mending
of all high Wayes ; as also, for Water
and Iron Works. Lond. by Edward Allde,
4to.—Lond. 1610, 4to.

Of the Knowledge and Conduct of

Warres. R. Tottell, 1578, 4to. 21. 2s. See
P. T.

— The Proctor and Parator their

Mourning, 1641, 4to. With a cut.
Reed, 2468, 6s.

Peopigies and Apparitions, or

England's warning Pieces. Are to

be sould by Tho. Bates, iu ould
Bailey. 12mo. With cuts.

Nassau, pt. ii. 92, 31. lis.

A critical and philosophical Enquiry
into the Causes of Prodigies and Miracles
as related by Historians. See WAEBua-
TON-, William.

Peodixts, Ant. Descriptio Eeg-
ni Hiberniae, Sanctorum Insulse, et

de prima Origine Miseriarum et

Motuum in Angha, Scotia et Hi-
bemia, regnante Carolo primo.
Eom. 1721, 4to.

A rare volume.
In the ' Approbatio,' tlie author's name

is given differently from that on the title

page. The above volume is there referred
to as libeVum ex Fr Brondini Jiistoria.

Whether the Brondini 'Historia' was ever
printed, has not been ascertained. The
volume is not noticed in Harris' Ware, in
which is a list of the writings of Anthony
Bmodine, who may not be the same as
Prodinus. See the Grenville Catalogue.

Collation.—Title. Dedication by O'Neill,

and Approbatio, three leaves. Text, A—O,
in fours, fifty.nine leaves. Hanrott, IIZ.

Heber, pt. i. 71. Bright, with two Bulls
relating to the right of presentation to

vicarages in the Diocese of Armagh, 2Z.6s.

resold, Cottingham, 1859. A copy in the
Grenville Collection. See Bkuodinus.
Carter, Thomas. Mahony.

PEODrCTiONS,. Hasty. ^Norwich,

1791. See Oeeoed, G-eorge, Earl

of.

Peofessioxal Anecdotes ; or

Ana of Medical Literature. Lond.
1825, 12mo. 3 vols, portraits.

Peoeligate, The, a Comedy.
See Tateoe, "Watson.

Peognostications, various.

Prognosticacion, by Caspar, late of

Antwerpe, calked upon the Meridyan of

the same Citie, for the Yere of our Lorde
God, M.ccccxxxiiii.
A Prognostication of the Emperour

Charles the fifth, made by Maister Salo-

mon, a Jew. 1543, 4to. See Maunsell's

Catalogue, ii.22.

A Mery P(ro)nostication

For the Yere of Chrystes Incamacyon,
One thousand fiue hundreth fortye and

foure.

This to pronosticate, I may be bolde,

That when the newe yeare is come,
gone is the olde.
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Prognostications—continued.
Without place, printer's name, or date,

4to. Three leaves. "Written in the Man-
ner of Poor Robin's Almanack, in like
verse. Placed among the hooks printed
by W. de Worde in Dibdin's edition of

Ames' Typogr. Antiq. Sotheby's, in 1821,

morocco, 51. 15s. 6d Bibl. Anglo-Poet.
478, morocco. 121. Heber, pt. iv. 31. la.

A faithful and true Prognostication
upon the Yeare 1548, and perpetually after

the Worldes End, gathered out of the
Prophecies and Scriptures of God, by the
Experience and Practyse of his Workes
very comfortable for all Christen Hertes

;

divided into seven Chapters. Translated
out of high Almaine by Miles Couerdale.
I.ond. by Richard Kele.Svo. Another for

1549.
Prognostication everlasting of ryght

good Effecte, fruteful of many compendi-
ous Rules, manyfolde Wayes profitable to

al maner Men of Understanding, 1556,

4tO. BLACK LETTER, with CUtS, 5s. 6d.

Prognostications of Change of Wea-
ther. Lond. by J. Wolfe, 1591. Inglis,

1236, 6s. 6d.

Prognostication drawen out of the
Bookes of Ypocras, Auicen and other no-

table Aucthors of Physicke shewynge the
Daunger of dyvers Sycknesses, that is to

say, whether Peryll of Death be in them
or not, the Pleasure of Almyghte God
reserued. Tmpr. by me Robert Wyer,
16mo. Contains D in fours, or 16 leaves.

A Prognostication for euer of Erra Pa-
ter, a Jewe borne in Jewrye, and Doctoure
in Astronomye and Phisicke. Profitable

to kepe the Bodye in Health. And also

Ptholomeus saith the same. (Impr. by
Robert Wyer), 16mo. Contains B 8, the

last page blank. Frequently reprinted.

Prognostycacion and Almanacke of two
Shepherdes necessarye for all Houshold-
ers. Imprinted by Robert Wyer, 16mo.

j

Contains B, in fours. The book consists

of short moral sentences relating to the

economy of human life.

A perfyte Pronostycacion perpetuall.

Lond. by R. Wyer, 16mo.
A general Prognostication for ever.

Edinburgh, 1619, 12mo. White Knights,

3316, 13s.

A new and merrie Prognostication : de-

uised after the finest Fashion.

Made and written for this present yeare,

By foure witty Doctors as shall appeare,

Spendall, Whoball and Doctor Dews-ace,

With themWill Sommer takes his place,

They have consulted all in deede.

To solace them, that this shall reede.

Lond. E. Allde, 1623, 4to. A—E 2, with
wood-cuts. Heber, pt. iv. 11. 13s. Halli-

well, 1859, 71. 15s.

See Prophecies.

Peojectoe.—The Projector, a
periodical Paper. Lond. 1811, 8vo
3 vols.

By Alexander Chalmers.
The Projectors Downfall, or Times

Changeling. Lond. 1642, 4to. White
Knights, 3548, 9s. See Wine.

Prglo&ites and Epilogues.—

A

Collection and Selection of English
Prologues and Epilogues ; com-
mencing with Shakespeare, and con-

cluding with Garrick. Lond. 1779,
crown Svo. 4 vols.
Reed, 8380, 10s. Duke of York, 4272,

12s. Heath, 1925, 12s. 6d.

Peolctsiones Poeticse. Poetical

Essays, Lond. 1687, Svo.
Pp. 64. Sotheby's in 1821, 12s. 6d.

Bibl. Anglo- Poet. 569, 21. 12s. 6d. Heber
pt. iv. 8s.

Peolusions, or select Pieces of
ancient Poetry. See Capel, Ed-
ward.

Peomptee. — The Prompter, a
theatrical Paper, by Aaron Hill,

Wm. Popple, and Eust. Budgell.
Lond. 1734-6, foHo.
One hundred and seventy-three num-

bers complete. It is censured for its abuse
in the Memoirs of the Society of Grub-
street. Field, 985, 11. 153. Bindley, pt. 1.

2063, with Sir Rob. Howard's four Plays,
1665, 21. 7s. Heber, pt. ii. 16s.

The Prompter, a theatrical Paper, 1789.
folio. Nineteen numbers, all published.

The Prompter. A work with this title;

similar to Egerton's Theatrical Remem-
brancer, was commenced by Mr. Hazel-
wood, but afterwards abandoned,
The Prompter's Packet of Letters, both

Private and Familiar. Lond. 1633, 4to.

Heber, pt. v. 17s.

The Prompter, a Commentary on Com-
mon Sayings. Lond. 1793, 12mo.

Peomptoeitjs Puerorum.
Promptorium Paruulorum, sive Cle-

ricorum. Medulla Grammatice.
Impr. per E-ich. Pynson, 1499,
folio.

It contains sign, f; a and b in octaves,
the rest all sixes

;
printed in double co-

lumns. Richard Fraunces (according to
Herbert), a preaching or black friar, was
the author of this first English and Latin
Dictionary, in which are many old En
glish words, nowhere else explained
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Inglis, 1216, 38^ I7s. Sotheby's, Jan. 1855,

lol. See Dr. Dibdin's .^des Althorp. ii.

241.

Promptorium Paryulorum Clericonim,

&c. Per egregium Julianum Notarium
Impressorum, 1508, 4to. This edition of

the Promptorium is still rarer than that

of 1499. The only copy of it known is in

the Grenville Collection.

Pbomptuaeidm Paruuolorum
Clericum quod apud nos Medullab
Grammatice appellatur, Scholasti-

cisqvie maxime necessariiun. Loud,

per W. de Worde, s. a., 4to.

Seventy leaves. Singer, pt. iii. wanting
4 last leaves, riissia, 11. 8s.

Lond. per W. de Worde, 1512, 4to.

Lond. per W, de Worde, 1516, 4to.

Lond. per W. de Worde, 1528, 4to.

Copies of the editions of 1516 and 1528

are in the Grenville Collection, and in the

Earl Spencer's Library.
An edition with Notes and Illustrations

by Albert Way. Printed for the Camden
Society, 1843-53, sm. 4to. 2 vols. Vol. 3, to

complete the work, is not yet published.

Peompttjary of Time, by Gr. P.

See IJRQrHART Pedigree.

PEOPEETirs, Sex. Aur. SeeCx-
TFLLUS, also TiBTJLLIJS.

Propertii Monobiblos : or that Book of

the Elegies of Propertias, entitled Cyn-
thia, translated into English Verse : with
classical Notes (and the Latin Text).

Lond. 1782, 8vo. 2s. 6d. A faithful and
close translation, but the rhymes are

liarsh and dissonant.
Propertius, with English Notes, Preface

and Index, by F. W. Paley. Camb. 8vo.

10s. 6d.

Propertius. The book of Elegies, en-

titled Cynthia (Latin) Translated into

Englisli Verse, with classical Isotes (by
Dr. Nott.) Lond. 1782, 8vo.

Erotica. The Elegies of Propertius,

the Satyricon of Petionius Arbiter, and
the Kisses of .Johannes Secundus. Lite-

rally translated, and accompanied with
Poetical Versions from various sources.

To which are added the Love Epistles of

Aristsenetus, translated by R. IJrinsley

Sheridan and Mr. Halhed. Edited by
Walter K. Kelly. Lond. (Bohn's Classical

Library) 1854, post 8vo., 5s.

Peophecies, various.
Tiie whole Prophecies of Scotland, Eng-

land, Ireland, France and Denmark, pro-

phesied by Thomas Rymer, Marvellous
Merliiig, Beid, Bertlington, Waldhave,
Eltraine, Banester and Sybilla. Both in

Latin Verse and Scottish Meter. The
earliest known edition of this collection

was printed by Robert Waldegrave in
1603, small Svo. Nassau, copy inlaid

I in 4to., pt. ii. 802, 21. 19s. Heber, pt. iv.
21. 3s.—Edinb. And. Hart, 1615.— Edinb.

I 1617. Nassau, pt. ii. 94, 21. 3s. Heber.
i

pt.iv. 11. lis.—Edinb. 1683, 12mo. Lloyd'
! 959, 61. Pen-y, pt. iv. 290, 6/. 6s.—Edinb.
1 1718, Svo. Bindley, pt. iii. 1540, 15s.—
j
Edinb. 1742, Svo. G.Chalmers, with edi-

I

tion of 1718, 2 vols, in one, 11. 4s. Ke-
!
printed by the Bannatyne Club from the

j

edition of 1603.

I Admirable Prophecies uttered in former
times by 24 famous Roman Catholick.s,

translated by James Maxwell. Lond. 4to.

I

1615. See Maxwell, James.
I A Prophesie of Doomcs-day, translated

j

out of the Germane tongue, by David

I

Forbes. Second Edition. Edinb. 1&31,
!

12mo.

i

Prophecie in English Verse against the
Roman Catholick Religion. Amst. 1633,
12mo. Probably by Eleanor Audley. Gor-
donstoun, 1849, 11. 2s.

The wonderful! Works of God, declared
by a strange Prophesie of a Maid, that
lately lived neere Worsop in Nottingham,
shire, 1641, 4to. A copy is in the British
Museum. Nassau, pt. ii. 803, 5s.

Six strange Prophesies predicting won-
derful Events to betide these Years of
Danger, &c. viz : Mother Shipton's Pro-
phecies, Ignatius Loyolla, Sybilla's Pro-
phecies, &c. 1642, 4to. with wood-cut port,
of Mother Shiptou. Nassau, pt. ii. 804,

j

8s. Bindley, pt. iu. 1376, 17s. 6d. Heber,
pt. iv. 7s.

I Seven severall strange Prophecies.

I

Lond. 1643, 4to. Bindley, pt. iii. 1978, with
i portrait of Mother Shipton, 12s. 6d.

I Twelve strange Prophecies besides Mo-
;
ther Shiptons. Lond. 1648, 4to.

' Thirteen strange Propliecies besides

j

Mother Shiptons. Lond. 1648, 4to.

Sundry strange Prophecies of Merline,

I

Bede, Becket and others, Loud. 1652,

j

4to. Ilibbert, 6670, 4s. 6d.

Forraign and domestic Prophecies, both

I

antient and modern, foretelling the Revo-
lution which shall yet befall the Scepter
of England. Lond. 1659, 4to.

Prophecie of all Transactions past and
to come, in Verse, written iu the Time
of Elizabeth. Lond. 1659, 4to. White
Knights, 3549, 10s.

An ancient and true Prophecie in Verse
in the latter End of the Rei^u of Queen
Elizabeth, and found in Sir Rob. Cotton's

Library. Lond. 1659, 4to. Perry, pt. i. 210,

12s.

A strange Prophecie presented to the
King by a Woman-Quaker (all in White)
called Ahivah. 1660, 4to. Nassau, pt. ii.

813, 7s.

Prophecies of Christopher Kotterus,

Christiana Poniatovia and Nich. Drabar

6l
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ciua, three famous German Prophets, &c.
Loud. 1664, 8vo. front. Published by Robt.
Codrington.
A Collection of many wonderfuU Pro-

phecies relating to the English Nation,

plainly fortelling the Revolution. 1691,

4to. Nassau, pt. ii. 816, 6s.

The World's Doom ; or the Cabinet of

Fate unlocked. Containing all the ancient

and modern Prophecies relative to the

Present Time. Lond. 1795, post 8vo. 2

vols.

Illustrations of Prophecy. 1796. See

Towers, Joseph.
Prophecies. See Brothers, Richard.

Collins, Anthony. Grebner, Ezek, Lil-

LEY, W. Southcote, Hannah.

Pbophecy, Dialogues on. Lond.

1828, 8vo. 3 vols. 1^. lis. 6d. By
Henry Drummond, Esq., the E.ev.

Edward Irring, and others.

Peophetess, he. Lond. 1733,

8yo.

Prophets.—An attempt towards

an improved Version, a metrical

Arrangement, and an Explanation

of the twelve minor Prophets, by
WiUiam Newcome, D.D. Bishop of

Waterford. Lond. 1785, 4to.

This work may be considered as a con-

tinuation of Lowth and Blayney's trans-

lations of the Prophets. Gossett, 3930,

16s. 6d. Gough, 2678, 19s.—Pontefract,
1809, 8vo. Ids. 6d. royal paper, 14s. This
edition is enriched with the addition of

the most important of Bishop Horsley's
criticisms on Hosea and those of Dr. Blay-

ney on Zachariah, but there are unfortu-

nately numerous errata in the Hebrew
words.

Prophets. A literal Translation

from the Hebrew of the XII. Minor
Prophets, with some Notes from
Jonathan's ; Paraphrase in the

Chaldee, and Critical Remarks fi*om

Varchi, Abenazara, D'Kimschi and
Abarband, by A. Pick. Lond. Stra-

ker, 1833 8vo.
Dedicated to H. R. H. the Duke of Sus-

sex.— Lond. 1838, 12mo,

Prose.—British Prose Writers.

Lond. 1819-21, royal 32mo. 50
Nos. in 25 vols.

"With 50 engravings, published by
Sharpe at 2s. 6d. each number.
Prosody. — The Tour of Dr.

Prosody [By W. Combe.] Lond.
1821, royal 8vo.

With coloured plates. Duke of York,
5059, 11. 3s. See Syntax.

Pbosopeia ; containing the Tearp

of the holy, blessed, and sanctified

Marie, the Mother of God. Lond.
1596, 4to.

Dedicated to the Countess of Darby.

Prosopopoeia Britan"nica. See

Wither, George.
Prosser, G. p. Select Illustra-

tions of the County of Surrey, com-
prising Picturesque Yiews of the
Seats of the Nobility and Gentry,

Interesting Remains, &c., with De-
scriptions. Lond. 1828, 4to. 46
plates and 10 vignettes.

Protestants Vade Mecum, or

Popery displayed in its proper Co-
lours, in 30 Emblems, illustrated,

curiously engraven on Copper-
plates. In verse. 1680. sm. 8vo.

Skegg, VERY FINE, 71. 10s. Sotheby's, in

Dec. 1822, 11. 4s. White Knights, 3398,

morocco, 3/. 10s. Hibbert, 6599, 11. 5s.

Heber, pt. iv. 11. Is. pt. vii. 6s.

Protestants and Puritans, the Lives and
Doctrines of the. Rouen, 1615, 8vo. He-
ber, pt. V. 12s.

The Protestants Theologie, containing
the true Solutions and Groundes of Reli-

gion, this Day mainteyned and intreated
betwixt the'Protestants and Catholicks,by
the Rev. F. F. William Patersoune, Vicar
Generall of the holy Order of S. Augustin,
through the Kingdom of Scotland. The
I. Part. Imprinted with Licence anno 1620
4to. (The 2nd part never appeared.)
Constable, 833, 11. Is.

Protestant ; a Demonstration ; by En-
glish Protestant pretended bishops and
ministers, demonstratively provinge that
they have neither true and lawful bishop,

priest, minister, or any of clergie function.

Douay, 1616, 8vo.
Brief Account of the first rise of the

name Protestant, and what Protestantism
is ; and an earnest request to Protestants
to persist in that Religion (by Samuel
Bolde). Lond. 1688, 4to.

The Protestant Tutor, instructing
youth in the compleat method of spelling,

reading and writing true English; also

discovering to them the notorious errors,

damnable doctrines, and cruel massacres
of the bloody Papists, which England may
expect from a popish successor. Lond.
1713, 8vo.
The Protestant Tutor; with Bishop

Usher's Prophecies.—With cuts. Nassau,
pt. ii. 95, 12s.
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The Protestant System; containing
Discourses on the principal Doctrines of

natural and revealed Religion, compiled
from the Works of the following Protest-

ant Dissenters, viz., Abemethy, Amory,
Barker, Benson, Bulkley, Chandler, Dod-
dridge, Duchal, Ernlyn, Fordyce, Foster,

Grove, Holland, Leechman, Mason, Mor-
ris, Newman, &c. &c. To which are added.

Four Discourses never before printed.

Lond. 1758, 8vo. 2 vols. Williams, 1456,

1?. 8s. 1457, IZ. 7s.

Protestant's Apologie. See Brerely,
John.

Protestant's Armoury. See Poysder,
John.

Protestant Reconciler. See Whitby,
Daniel. i

Peotestee. (The), on behalf of
j

the People ; by Issachar Barebone.

Nos. 1 to 24. Lond. 1753. foho.

Peotjd, Robert. History of Penn-
sylvania, from 1681 to 1741. Phi-

ladelphia, 1797-8. 2 vols, portrait of

William Penn and maps.
Puttick's, March 1861, \l. 10s.

Peotjt, Samuel. The Relics of

Antiquities, or Remains of Ancient

Structures in Great Britain. Lond.
1810-12, 4to. plates, pub. at l^.lOs.

Large paper, imperial 4to. 4^. 4s.

Rudiments of Landscape, in Progressive
Studies, drawn and etched in imitation of I

chalk. Lond. 1813, oblong 4to. 64 litho- i

graph plates, some coloured. Large
|

Paper.
jNew Drawing Book, in the manner of

chalk, containing 12 Views in the West
j

of England. Lond. 1819, oblong 4to.

Views (12) in the North of England.
Lond. 1821, oblong 4to.

Bits for Beginners. Lond. n. d. oblong
4lo. 24 plates. I

Microcosm, or Artist's Sketch Book. I

Lond. n. d. folio, 24 tinted lithograph I

plates, pub. at \l. 4s. I

Hints on Light and Shfdow Composi-
tion as applicable to Painting. Lond.
1838, 4to. 20 plates.— Lond. 1848, 4to. 22

])lates, pub. at 21. 2s.; reduced, Nattali,

\l. Is.

Antiquities of Chester. Lond. Acker-
raann, imp. 4to. pub. at 2Z. 2s. large
PAPER, folio, 'dl. 3s. or coloured, bl. 5s.

Illustrations of the Rhine. Lond. 1824,

25 lithographic plates, \l. 5s.

Illustrations to the Tourist in France,
Italy and Switzerland. Lond. 1830-34,

royal folio, 130 fine steel engravings,
without letterpress, being the plates from
Uie Landscape Annual. Printed off sepa-

\v.

rately. India proofs before the Letters,
pub. at 211., now 4 or 5 guineas.

Sketches in Flanders and Germany.
Lond, 1833, imp. folio, 50 lithograph plates.
Pub. at 6Z.6s., reduced 3Z.10s.

Sketches in France, Switzerland and
Italy. Lond. 1839, imp. folio, 30 tinted
Lithographs, pub. at 4/. 4s., now 21. 123. 6d.
The Plates on india paper pub. at Ql. 6s.

now Zl. 15s., or coloured and mounted on
cardboard, 101. 10s.

Sketches at Home and Abroad. Hints
on the acquirement of freedom of execu-
tion and breadth of effect in Landscape
Painting; to which are added simple In-
structions on the use and application of

colour. Lond. 1844, imper. 4to. 43 plates,

pub. at Zl. 13s. 6d. ; reduced, Nattali, 21.

Views of Cities and Scenery in Italy,

France and Switzerland, from Drawings
by Samuel Prout, F.S.A. and J. D. Hard-
ing, with Descriptions of the Plates, in
English and French, by Thomas Roscoe.
Lond. Fisher, Son, and Co. n. d. 4to. 2
vols. 92 plates.

Castles and Abbeys of Monmouthshire,
with Descriptions' by Jno. Skinnkb
Prcut. Lond. 1838, folio, 26 plates litho-

tint, pub. at 4Z. 4s., now 2i. 8s.

Picturesque Antiquities of Bristol, by
Jno. Ski.vner Prout. Lond. n. d. [1835],

folio, engraved title, and 30 plates, 2i.2s4

India Proofs.
— William, M.D. Chemistry,

Meteorology, and the Functions of

Digestion, considered with Refer-

ence to Natural Religion. (Bridge-

water Treatise.) Lond. Pickering,

1834. — Third edition, enlarged,

1845. Svo. 153.
Fourth edition, edited by J.W. Griffith.

Lond. 1855, post Svo. (Bonn's Scientific

Library), 5s.

On the Nature and Treatment of Gravel,
Calculus, and other Diseases, connected
with a deranged operation of the Urinary
Organs. Lond. 1821, 8vo.—Second edition,

1825, Svo.

On the Nature and Treatment of Sto-

mach and Renal Di.seases, 8vo. (being the

third edition of the previous work), 1840.

—Fifth Edition. Lond. Churchill, 1848,

Svo. 12a.

Peoveebs.
Carminum Proverbialium Loci com-

munes. Lond. 1579, 16n)0.—1588, 16mo.

—

1595, 16mo, Gordonstcun, 202, 23. 6d.

—

1603—1627. Nassau, pt. ii. 96, 28.

Crous of Proverbs. The second part.

By B. N. Gent. Lond. John Wright, 1616,

16mo.
Crossing of Proverbs; a merry Book.

Lond. 12mo.
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Pboverbs—conttJiued.

Scottish Proverbs, by David Fergnsson,
1641. See FergussoNj David.
Proverbs and Paradoxes breaking forth

in the Day of Contention between the
Parliament and Army. 1651, 4to.

Proverbs ; English, French, Dutch, Ita-

lian, and Spanish, all Englished and al-

phabetically arranged. By N. R. Gent.

Lond. .1659, 12mo. Sotheby's, Dec. 1853,

11. Is.

Select Proverbs; Italian, Spanish,

French, English, Scottish, British, &c.

Lond. Phil. Moneton, 1707, small 8vo.

Marquis of Townshend, 2554, 15s. Bind-
ley, pt. ii. 2425, 143. Sotheby's, 1861, 13s.

See Mapletoft, J.

A collection of Scots Proverbs, more
complete and correct than any heretofore

published. Edinb. 1737, 12mo. See Kam-
SAY, Allan.

Proverbs for Learners in French and
English. Above 500 Proverbs or Prover-
bial Sayings. Lond. 1774, 12mo.

Proverbs ; or, the Manual of Wisdom ;

being an Alphalaetical arrangement of the

best English, Spanish. French, Italian,

and other Proverbs ; to which are sub-

joined the wise Sayings, Precepts, &c. of

the most illustrious Antients. Oxf., 1803,

12mo.—Second edit. Lond. 1804, crown
8vo. 3s.

Proverbs and Proverbial Phrases, in

the Persian and Hindostanee Languages
(a Collection of), with Translation, by
Thos. Roebuck. Calcutta, 1824, royal 8vo.

Paroemigraphi Grteci, quorum. Pars
nunc primum ex Codicibus Manuscriptis
vulgatur. Edidit T. Gaisford, S.T.P.
Oxford, 1836, 8vo. 10s. 6d.

A collection of Proverbs and Popular
Sayings, on the Seasons, the Weather,
and Agricultural pursuits. By M. A.

Denham. See Percy Societt, Appendix,
No. 66.

Handbook of Proverbs, comprising an
entire republication of Ray's Collection of

English Proverbs, with his Additions
from Foreign Languages, and a complete
Alphabetical Index, in which are intro-

duced large Additions as well ofProverbs
as of Sayings, Sentences, Maxims, and
Phrases, collected by Henry G. Bohn.
Lond, (Bohn's Antiquarian Lib.), 1855,

postSvo.—New edition, 1860, post 8vo. 5s.

A Polyglot of Foreign Proverbs, com-
prising French, Italian, German, Dutch,
Spanish, Portuguese, and Danish, witli

English Translations, and a General In-

dex. By Henry G. Bohn. Lond. (Bohn's
Antiquarian Lib.), Ic57, post 8vo, 5s.

See BUECKHARDT. (JOUEINGTON. DrAKE,
Thos. DvKES. Erasmus, Fuller. T.,M.D.
Howell. Kelly. Mapletoft. Paliiee.
Ramsay. Ray. Solomon. Spanish Peo-
VBEBS. Truslee. Walker, W.

Peoyidence, in New England.
See Rhode Island.

Peoyincial Coins. The Vir-

tuoso's Companion and Coin Col-
lector's Guide. Lond. Denton and
Prattent, 1795-7. sm. 8vo. 6 vols.

180 plates of English Copper Coins,
Tokens, Colonial Currency, &c. 18s.

See CoNDEE, James. Pye, Charles.
Shaep, Thomas.

Peoyinciai, Slang.
A Caveat or Warening for Common

Cursetor.s, vulgarley called Vagabones.
1566, 4to. The first book of this kind
printed in England. See Haeuan, Thos.
A Jovial Crew. 1652. See Bkoue,

Richard.
The Canting Academy, or Villanies

discovered ; with several new Catches
and Songs ; also a complete Canting Dio
tionary, both of old words and such as are
now most used. Lond. 1674, ISmo. See
Head, Richard.
Anew Dictionary of the Terms, Ancient

and Modern, of the Canting Crew, in
its several tribes of Gypsies, Beggars,
Thieves, Cheats, &c. with an addition of
some Proverbs. By B. E., Gent. Lond.
Hawes, 1690, 12mo. Afterwards printed
under the title of ' Bachus and Venus,'
1737, and the ' Scoundrels' Dictionary ;'

both of which see.

Compleat History of the Lives and
Robberies of the most notorious High-
waymen, &c. 1719, 12mo. The first volume
contains ' The Thieves New Canting
Dictionary of the Words, Proverbs, &c.
used by Thieves.' The Thieves Dic-
tionary was published separately, 1724,
12mo. Also the Thieves Grammar.
Loud. n. d. (1724), 12mo. pp. 28.

A new Canting Dictionaiy, compre-
hending all the Terms, ancient and mo-
dern, used in the several tribes of Gipsies,
Beggars, Shoplifters, Highwaymen, Foot-
pads, and all other Clans of Cheats and
N'illains, interspersed with Proverbs,
Phrases, Figurative Speeches, &c., to
which is added a complete Collection of
Songs in the Canting Dialect. 1725, 12mo.
The Triumph of Wit; or Ingenuity

display'd in its perfection, being 'the
ueAvest and most useful Academy Songs,
Art of Love, and the Mystery of Canting,
with Poems, Songs, &c. in the Canting
Language. Lond. J. Clarke, 1735, 16mo.
&e Triumph.
The Triumph of Wit; or the Canting

Dictionary, being the newest and most
useful Academy containing the mystery
of the Art of Canting; with Poems, Songs
and various Intrigues in the Canting
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Peoyts-cial Si^Jsa— continued.
Language, with the Explanations. Dubl.
n. d. (1760), 12mo. pp. 32.

The Whole Art of Thieving and De-
frauding discovered, &c., to which is

added an Explanation of most of the Cant
Terms in the Thieving Language. Lond.
1786, 8vo. pp. 46.

Life's Painter of Variegated characters,
with a Dictionary of Cant Language and
Flash Songs, &c. Lond. 1789, 8vo. with
a portrait,

A Dictionary of all the Cant and Flash
Language, both ancient and modern.
Lond. Bailey, 1790, 18mo.
A new Dictionary of all the Cant and

Terms now in use in Flash Crib Society.
Lond. n. d. (l&20,i, 32mo.

Life of David Haggart, alias John
Wilson, alias Barney M'Caul, written by
himself while under sentence of Death:
to which is added a (rlossary of Cant
Wm-ds. Loud. 1821, frontispiece.
Life in St. George's Fields, or the

Rambles and Adventures of Disconsolate
William, Esq., and his Surrey Friend
Flash Dick ; with Songs, and a Flash
Dictumary. Lond. 1821, 8vo.

Dictionary of the Turf, the Ring, the
Pit, the Bon-Ton and the Varieties of
Life, forming the completest and most
authentic Lexicon Balarronicum hitherto

Lond.

Flash Language, used by every class of offered to the notice of the Sporting
Offenders, from a LuHyPrigger to a High World. By John Bee (t. e. Badcock;,
Tober Gloak. By H. T. Potter. Lond.

|

Editor of the Fancy, Fancy Gazette!
printed by W. Mackintosh, n. d. (1790),

"" "• - ^ . ,
. - _»

8vo. pp. 62.

Gradus ad Cantabrigiam ; or a Dic-
tionary of Terms, academical and collo-

quial, or Cant, which are used in the
University of Cambridge. Lond. 1803,
12rao. engravings. — Loud. 1824, 8vo.
plates, 8s.

Dictionary of the Slang and Cant Lan-
guages, ancient and modem. By George
Andrews. Lond. 1809, 12mo. coloured
frontispiece.

Lexicon Balatronicum. A Dictionary of
Buckish Slang, University Wit and Pick-
pocket Eloquence; compiled originally by
Captain Grose, now considerably enlarged
f by HowBon Clarke, of Gateshead). 1811,
8vo.

Blackguardiana,orDictionary ofRogues,
Bawds. &c. [By James Caulfield.] Lond.
1795, 8vo. with portraits.

New Canting Dictionar}'. Lond. n. d.

12mo. In Rodd's Catalogue, 1845, pt. iv.

a copy is described having MS. notes and
additions by Isaac Reed, 1?. Is. This is

probably the same book as that mentioned
by J. Bee in the Introduction to his
' Sportsman's Slang Dictionary,' under
the title of ' A New Dictionary of the
Jaunting Crew.' n. d, 12roo.
Bang-Up Dictionary ; or the Lounger

and Sportsman's Vade-Mecura, containing

Living Picture of London, &c.
1823, 12mo.
The same Book was reprinted under the

title of Sportsman's Slang, a new Diction-
ary of Terras used in the affairs of the

j

Turf, the Ring, the Chase, and the Cock-
I pit; with those of Bon-Ton and the Va-
I

rieties of Life,&c. For the Author, 1825,
12mo. plate.

I

Modern Flash Dictionary of the Terms
used in the Affairs of the Turf, the Ring,
the Chace, theCock-pit; with those of
Bon-Ton and the varieties of Life, forming
an original and authentic Lexicon Bala-
tronicum et Macarouicum. Loud. 1825,
12mo. Se^ Bee, John.
Modem Flash Dictionary, containing

all the Cant Words, Slang Terms, and
Flash Phrases now in vogue. By E. Kent.

I.ond. 1825, 18mo. coloured frontispice.
Modem Flash Dictionary. Lond. 1825.

48mo.
Tom and Jerry, or Life in London; an

Operatic Extravaganza, in 3 Acts. With
an etymological and critical Vocabulary
and Glossary of Flash Slang Tenns. By
W. T. Moncriefif. Lord. 1826, 8vo.
Poverty, Mendicity, and Crime ; or the

Facts, Examinations, &c. upon which the
Report was founded, presented to the
House of Lords by W. A. Miles, Esq. To
which is added a Dictionary of the Flash

a copious and correct Glossary of the \ or Canting Language, known to every Thief
Language of the Whips, illustrated with and Beggar. Edited by H. Brandon, Esq.
a great variety of Anecdotes. Lond. 1812, Lond. 1839, 8vo.
8vo.

I

Collection of College Words and Cus-
London Guide, and Stranger's Safe- toms. Camb. U.S. 1856, 12mo.

guard against Cheats, Swindlers, &c. Ducange Anglicus. — The Vulgar
Lond, 1818, 12mo. Contains a Dictionary Tongue : comprising Two Glossaries of
of Slang and Cant Words. Slang, Cant, and Flash Words and
The Life of Count de Vaux, a Swindler Phrases used in London at the present

and Pickpocket, written by himself, (to day. Lond. 1857, 12mo.—Second edition
which is added a Canting Dictionaiy). I860, 12mo.
Lond. 1819, 12mo. Suppressed. Dictionary of Archaic and Provincial

I'imcijuibe's Flash Dictionary of the Words. By J. O. Halliwell. Lond. 1866^
Cant Words, Queer Sayiugs, and Crack 8vo, 2 vols. 1/. Is.
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Peotincial Slang—continued.
Dictionary of Obsolete aud Provincial

English, containing words from the En-
glish Writers previous to the Nineteenth
Century, which are no longer in use, or
are not used in tlie same sense, and words
which are now used only iti the Provincial
Dialects. By Thomas Wright, F.S.A.
Lond. Henry G. Bohu, 1857, post 8vo. 2

vols. 10s.

Dictionary of Americanisms, a Glossary
ofWords and Phrases colloquially used iu

the United States. New York, 18-59, 8vo.

Glossary of supposed Americanisms,
Vulgar and Slang Words used in the
United States, By Alfred L. Elwyn.
Lond. 1859, 8vo.

Dictionary of Modern Slang, Cant, and
Vulgar Woids used at the present day in

the Streets of London, the Universities of

Oxford and Cambridge; the Houses of

Parliament; the Dens of St. Giles'; and
the Palaces of St. James'. Preceded by a
History of Cant andVulgar Language,with
Glossaries ofTwo Secret Languages spoken
by the Wandering Tribes of I^ondon, the
Costeitnongers and the Patterers. By a
London Antiquary. Lond. Hotten, 1859,

12mo.—Second edition, revised, with 2000
additional words. 1860, 12mo. frontispiece,

(a Cadger's map), 4s. 6d. At the end of

the book is the Bibliography of Slang,
Cant, and Vulvar Language, or List of

Books consulted in compiling the work,
8 leaves.

See Bacchus and Venus. Cant. Carew,
Bampfyld Moore. Decker, Thomas.
Greene, Robert. Grose, Francis. Head,
Kichard. Pegge, Samuel. Regui-Ator.
Scoundrel. Surman, Dr. Vagabonds.
Wyld, Jonathan.

Articles are to be found on Provincial
Slang, in Quarterly Review, vol. x. p. 528 ;

Household Words, No. 183; and many
notices occur throughout the Notes and
Queries.

Peitjean, Thomas, Student of

G-onvile and Caius College in Cam-
bridge. Avrorata, Poems and Son-
nets. Lond, 1644. 12mo.
A copy is in the British Museum.

Bindley, pt. iii. 82, IBl. 13s. Bright, 11. lis.

Heber, pt. iv. title wanting, 10s.

Two of the Poems in this volume are
entitled Itiliet's Epistle to Romeo and
Romeo's Epistle to Juliet. See Collier's

Poetical Decameron, ii. 191-5. Collation.

—A—F 4, in eights, 44 leaves.

Petce,William,M.D. Mineralogia

Comubiensis ; a Treatise on Mine-
rals, Mines and Mining : to which
is added an Explanation of the

Terms and Idioms ofMiners. Lonr^

1778, folio.

Townelev, pt. il. 1313. 11. 16s. Dent,
pt. ii. 1114, russia, 3Z. Is. Willett, 2025;
31. Brockett, 2601, 11. 14s. Nassau, pt.ii.

628, 21. 10s. Collation—Title, dedication
to George Prince of Wales, and directions
to the bookbinder, 3 leaves

;
preface, 5

pages ; contents, 14 pages ; introduction,
14 pages ; an account of all the copper
ores, one page; the work, 331 pages. The
volume contains 7 plates, at pp. 110, 147,
160.172, 232, 280,317; a portrait of the
author, and two tables at pp. 160 and 288.

Archseologia Cornu-Britannica ; or, an
Essay to preserve the ancient Cornish
Language ; or an ancient Cornish Gram-
mar, or Cornish-English Dictionary.
Sherborne, 1790, 4to. Bishop of Ely, 1369,

93. 6d. Dent, pt.ii. 984, 16s. Roxburghe,
2177, 11. Is. Heber, pt. ii. 11. Is. Bright,
10s.

Petdden, Sarah. The genuine
History of Mrs. Sarah Prydden,
usually called Sally Sahsbury, and
her Gallants. Lond. 1723, 8vo.

Pp. vii. and 70. Knight, in 1847.
Authentick Memoirs of the Life, In-

! trigues and Adventures of the celebrated

I

Sally Salisbury, with true Characters of

her most considerable Gallants ; by Capt.
Charles Walker. Lond. 1723, 8vo. pp.150,
not including title, epistle dedicatory,
contents and errata, 16 leaves.

Petmee. See Peimee.
Peynne, William. An exact

chronological and historicalDemon-
j
stration of our British, Roman,

j
Saxon, Danish, Norman, Enghsh
Kings supreme ecclesiastical Juris-

1 diction in and over all spiritual or

I

rehgious Affairs, &c. Lond. 166G,

1 1665, 1668 or 1670. foHo. 3 vols.

Copies of the three volumes, usually
called Prynne's Records, on large paper.
which are more common than on small,
are in the Lincoln's Inn Library, in the
Bodleian, All Souls, Christ Church, St.

John's, Oriel, Magdalen, and Exeter
College Libraries, Oxford, and in the
Library of King George III. now in
the British Museum. Sir M. M. Sykes,
pt.ii. 824, with two frontispieces, russia,

1171. 12s. ; resold, Duke of Sussex,
155/. Dent, pt. ii. 1234, with three
frontispieces, morocco, 126Z. Stowe, 140Z.

;

resold, Gardner, 1001. Duke of Grafton,
895, 76^ 13s. Willett, 2025, 1521. 5s. A
copious notice, «S:c. of the work will be
found in Oldys' British Librarian, pp. 11
—21, reprinted in Savage's Librarian, i.
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Petnke—continued.
211—5, 270—3, and ii. 29—34. Collation.

—Vol. I. 1666, Title, one leaf; epistle

dedicatory to Charles the II. 18 leaves

;

epistle to the reader, 4 leaves ; contents,

one leaf; the first tome, pp. 1—1206, then
pp. 1207, 1246—51, to the reader, errata,

&c. 3 pages. This volume is exceedingly
rare, the greatest part of the impres-
sion having been destroyed in the fire

of London. Some copies of it have a
frontispiece similar to that prefixed to

vol. ii. In the address to the reader.
Prynne observes that not 'above 70' of

this volume •were 'rescued from the fire'

of London. Many copies of vol. ii. were
likewise destroyed. Vol. II. Title, date
1665, and imprimatur 'Januarii, 1664,'

two leaves ; epistle dedicatory to Edward,
Earl of Clarendon, 4 leaves ; a second title

page, date 1666, seldom found in the
volume, one leaf ; the epistle to the reader,

3 leaves; general contents, one leaf; an
engraved frontispiece, representing King
Charles II. and the Pope on their thrones,

Prynne presenting his book to the King,
&c. with two printed leaves of explana-
tion ; a brief necessary introduction, pp.
1—80; the second tome, pp. 225—1070;
an additional appendix, pp. 1—30 ; fifteen

indexes, to the reader and errata, 7^
leaves. King and Loch^e's, in March,
1810, 3Z. 4s. Bishop of Ely, 1291,7/. 173. 6d.
Bright,with both titles, but no plates, Ii. 6s.

Vol. III. 1668. Title, one leaf; epistle

dedicatory to the Earl of Anglesey, 21
leaves ; epistle to the reader and table,

24 leaves ; the third tome, sign. A to S,

[T] to [YJ, R to 8 C, all in fours, and 8 D,
two leaves. The paging in this volume
is in many places irregular. Bishop of

Ely, 1290, 15s. Hibbert, 6733, 10s. Gough,
2948, 12s. Brockett, 2605, II. lis. 6d,
Sotheby's, in 1824, li. 2s. Vol. IV. A
copy of this volume, supposed unique,
formerly in the library at Stowe, pro-
duced, at its dispersion in 1849, the large
sura of 3351. It is now in Lincoln's Inn
Library. It has no title-page, the first

leaf is not paged, the second leaf is paged
p. i., and the volume is carried on to p. 400
inclusive, ending ' Coepiscopi tui et co-

ma-.' According to the Kt. Hon. Thomas
Grenville, 'it is evidently that introduc-
tion which Prynne describes as not yet
compleated swelling to an entire volume.'
See Clarke's Repertorium Bibliographi-
ciim.

The second and third volumes fre-

quently occur. Heber, pt. v. vols. 2 and 3,

with plates, 2/. 16s. Bliss, 2 and 3, with
the front, in vol. 2, il. 15s.

The History of King John, K. Henry
III. and the most illustrious K. Edward I.

Lond. 1670, folio. This is the third volume

of Prynne' s Records, with a new title,

page.
Antiqiise Constitutiones Regni Anglise

sub Regibus Joanne, Henrico III. et Edo-
ardo primo circa Jurisdictionem etPotes-
tatem Ecclesiasticam. Lond. 1672, folio.

Brockett, 2606, 4Z.7s. This is likewise tbe
third volume of Prynne's Records, with a
Latin title-page to accompany Spelman's
Concilia, and the addition of a short Latin
address to the reader.
Index to the History of K. John, K.

Henry IIL and K. Edward I. By W.
Prynne, Esq. Lond. 1670, printed at the
Mews' Gate, for T. Payne, 1775. fol. pp.
xviii. not including title. So few copies
were printed, that only two are known :

one is appended to the copy of Prynne's
Records in the Grenville Collection.

Briefe survay and censure of Mr. Co-
zens his couzening devotions. Lond. 1628.
4to.

ITealthe's Sickness, or, a compendiovs
and brief Discourse of the Sinfulness, &c.
of drinking Healths. Lond. 1628, 4to.

Gordonstoun, 1731, 8s.

Certain Queries propounded to the
Bower at the name of Jesus, and to the
Patrons thereof. The first edition was
appended to Anti-Arminianism. Lond.
4to. 1630.— Lond. 1636, fourth edition.

Lame Giles his haultings, or a briefe
survey of Giles Widdowes his confuta-
tion of an appendix concerning Bowing at
the Name of Jesus. Lond. 1630, 4to.

The Unlouelinesse of Love-locks. Lond.
16-28. 4to. Bindley, pt. iii. 1186, 5s. 6d.
Gordonstoun, 1730, 15s. Bright, 10s. 6d.

Histrio-mastix. The Player's Scovrge,
or Actors Tragedie, 2 parts. Lond. 1633,
4to. Bindley, pt. iii. 1185, 16s. Strettell,

1435, 1/. Brockett, 2571, 21. 2s. Rhodes
2824, 11. Is. Garrick, 2100, 18s. Rox-
burghe, 4011, 11. Is. Hibbert, 6672, 11. 2s.

Townelev, pt. i, 838, 11. lis. 6d. Gordon*
stoun, 1738, 21. 8s. Sir M. M. Sykes, in 2
vols. russia ; resold, Bright, 3^. 10s, ; again,
Crawford, 51. 10s. G. Chalmers, 11. 6s.

For the publication of this work the
authorwas sentenced by the Star-chamber
to pay a fine to the King of 5000/., to be
degraded from his profession of the law
and to lose his ears*in the pillory. The
sentence, &c. is reprinted in Godwin's
Lives of E. and J. Philips. See post,
under date 1649.

A divine Tragedie lately acted : or, a
Collection of sundry memorable Exam-
ples of God's Judgments upon Sabbath-
breakers. Lond. 1636, 4to. Gordonstoun,
1733, 15s.

Newes from Ipswich, discovering cer-
taiue late detestable Practices of some
domineering Lordly Prelates, &c. Ips-
wich (1636), 4to, with a wood cut. Tho
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two last articles were the grounds of the

severe punishment inflicted upon Prynne,

along with Burton and Bastwick, by the

Star Chamber. Gordonstoun, 1734, with

a copy of the third edition, printed at

Ipswich in 1636, \l. 2s.—1641, 4to.

A Breviate of the Prelates intollerable

Usurp ation, both upon the King's Prero-

gative lloyall and the Subjects Liberties,

by William Huntley. 1637, 4to. Usually

attributed to Prynne. Hibbert, 4139, 5h, 6d,

Hollis. 664, 10s. 6d.—Third edition, much
enlarged. 1637, 4to. Gordonstoun, 1127,

7s.

A Catalogue of such Testimonies in all

Ages as plainly Evidence Bishops and
Presbyters to be both one equall and the

same in Jurisdiction, Office, &c. Lond.

1637, 4to.

The Antipathie of the English Lordly

Prelacie both to regall Monarchy and
civill Unity. Lond. 1641, 4to. 'A large

dunghill book, containing all the dirt that

had been thrown at any of our bishops.'

—

Nicolson. Bindley, pt. iii. 1180, 4s. 6d.—
Hollis, 1289, 2 pts. 15s.

Movnt-Orgveil : or, Divine and Profit-

able Meditations, &c. with other Poems.
Lond. 1641, 4to. Roscoe, 1360,7s. 6d. Nas-
sau, pt. ii. 817, 8s. Bibl. Anglo-Poet. 528

with portrait of Prynne, II. 5s. Skegg, 17s.

Heber, pt. iv. wanting table of errata,

15s.

A pleasant Pvrge for a Roman Catholic

to evacuate his evill Hvmovrs (in Verse).

Lond. 1642, 4to. Bindley, pt. iii. 1178, 9s.

Nassau, pt. ii. 818, with portrait, 10s.

A new Discovery of the Prelates Ty-
ranny in their late Prosecutions of Mr.

William Prynne, Dr. lohn Bastwick, and

Mr. Henry Burton. Lond. 1641, 4to.

Lloyd, 1037, 3s. Roscoe, 1850, date 1644,

7s. 6d. To some copies are prefixed oval

portraits of Prynne. set. 40, 1640, and
Bastwick, set. 47, 1640.

The soveraigne Power of Parliaments

and Kingdomes ; divided into fovre Parts,

together with an Appendix. Lond. 1643,

4to. Hibbert, 6673, 7s. Roscoe, 1845, 9s.

6d. Brockett, 2572, 11, Is. G. Chalmers,

10s.

Comfortable Cordials against discom-

fortable feares of imprisonments and

other sufferings in good causes, n. p. 1641.

4 to.

The opening of the great Seale of Eng-
land. Lond. 1643. 4to.

A Catalogue of printed Books written

by William Prynne of Lincolne's Inn,

Esquire, before, during, (and) since his

Imprisonment. Lond. 1643, 4to. Again,

1660, 4to.

A Breviate of the Life of William Laud, i

Arch-bishop of Canterbury : Extracted

lor the most Part) verbatim out of his]

owne Diary, and other Writings under
his owne Haud. Lond. 1644, folio, 35 pp.
with title and dedication, 3 leaves. Pre-
fixed is a plate of the Trial, by W. Hollar.
Hibbert, 6732, 6s. 6d.

Hidden Workes of Darkenes brought
to publike Life, or a necessary Introdvc-
tion to the History of the Archbishop of
Canterburies Triall. Lond. 1645, folio.

Prefixed is a plate of the trial.

The Arraignment of Mr. Persecution,
by the Rev. Young Martin Mar-Preist,
Europe, 1645. 4to. This tract is usually
ascribed to Prynne.
Canterburies Doome ; or, the first Part

of acompleat History of the Commitment,
&c. of William Laud, late Abp. of Can-
terbury. Lond. 1646, folio. With frontis-

piece by Hollar, and portraits of Prynne
and Laud. Roxburghe, 999, 7s. Sir M.
M. Sykes, pt. ii. 825, with the Breviate,
1644,15s. Bishop of Ely, 128.9, with the
Inti-oduction, 1645, \l. 2s. Brockett, 2603,
witli the Breviate, 1644, IZ. 2s.

Jus Patronatus. Lond. 1649, 4to. 'A
collection of ancient usages in presenta-
tions by lay-patrons.'

—

Nicolsoii.

Ml'. William Prynn his Defence of
Stage-Plays, or a Retractation of a former
Book of his called Histrio-mastix. Lond.
1649, 4to. A forgery. Refld, 8634, witha
Treatise against Stage Playes, 1625, bl.

5s. — Facsimile reprint, 4to. 8 pages.
One hundred copies printed, Rhodes,
2825, 6s. Bright, 2s. In lot 5760, pt. 5.

of Mr. Heber's Library, was a Broad
Sheet, containing Mr. Prynne's Vindica-
tion of himself from being the author of
' The Defence of Stage-Plays,' to which
his name had been aifixed. This is pos-
sessed by very few collectors of Prynne'.'?

Works.
A seasonable, legall and historical!

Vindication and chronological Collection
of Liberties, Franchises, &c. of all Englisii

Freemen. In three Parts. Lond. 1654, 5,

7, 4to. Part i. was reprinted in 1655.

A short Demurrer to the Jewes long
discontinued Remitter into England. In
two Parts. Lond. 1665.6, 4to. Bright,
12s.

' This work is worthy of being read,

because it contains a histoiy of the cruel
treatment which the Jews suffered in
this country, drawn from authentic re-

cords.'

—

Quart. Beview.
An exact Abridgment of the Records in

the Tower. 1657 or 1689. See Cottox, Sir
Robert.
A briefe Register, Kalendar, and Sar-

vey of the several Kinds,Forms of Parlia-
mentary Writs. Lond. 1659, 60,62, 64,

4to, 4 vols. A work 'miserably deficient

in arrangement.' Brockett, 2509, 3U. 10s.

Gough, 3119, 16/. 16s. Marquis of Towns'
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hend, 2615, HI. Dent, pt. ii. 983, russia,
10?. 10s. Roxburghe, 1115, 18?. Bright,
il. 4s. Vol; i., wanting title. Bliss, 21. 3s.

Williams, pts. i. and iv. on large paper,
pt. ii. on small paper, pt. iii, wanting, il.

10s. The third part was issued with a
separate title, Brevia Parliamentaria, in
xiii. sections, with a Dedication to Charles
II. Lond, for the Author, 1662, 4to. Some
copies of the fourth part were printed on
extra large paper.

A short, sober, pacific examination of
some exuberances in the ceremonial ap-
purtenances to the Common Prayer.
Lond. 4to.

Aurum Reginse ; or, a compendious
Tractate, and chronological collection of
Records in the tower and court of exche-
quer concerning the queen-gold. Lond.
1668, 4to.

Brief Animadversions on. Amendments
of, and additional explanatory Records to

the fourth Part of the Institvtes of the
Laws of England concerning the lurisdic-
tion of Covrts compiled by Sir Edwarde
Coke, Knt. Lond. 1669, folio. Bindley,
pt. ii. 2155, 11. 10s. Brockett, 2604, II. 3s.

large paper.
Prynne's Tracts are too numerous to in-

sert. Those previously named are among
the principal.—A large collection of tracts,

&c. by and against ' voluminous and

PSA 1989

PSAiMS.--T]ie Book of Psalms.
Hebrew.

The Hebrew Text of the Psalms and
Lamentations, with the Reading in En-
glish Letters, by W. Robertson. Lond
1656, 8vo.—1658, 8vo. 5s.

Psalmorum Liber, Hebraice, cum Punc-
tis

; et Lamentationes Jermiae, sine Punc-
tis, ed. G. Robertson. Cantab. 1685, 18mo.
4s.

Book of Psalms in Hebrew and English
(prose), published by John Leusden.
Utrecht, 1688, 12mo. Dedicated to the
Reverend and pious John Elliot, the
venerable Apostle of the Indians, and to

i the Rev. and pious twenty-four American
Ministers,
Psalmorum Liber (Heb. et Lat.) in

Versiculos metrice divisus et cum aliis
Critices Subsidiis.tum praecipue Metrices
Ope, multisin Locis Integritati suaeresti-
tutus

: cum Dissertatione de antiqua He-
brseorum Poesi, &c. edidit Fran. Hare.
E^pisc. Cestrensis. Lond. 1736, Svo, 2
vols. The hypothesis of Hare met with
an able antagonist in Bp. Lowtli, and a
defender in Dr. Edwards. Williams, 1464.
18s.

The Hebrew Psalter, divided according
to the Verses of the Psalms in the Litur-
gy, by John Reeves. Lond. 1804, 12mo.
5s.

The Psalms in Hebrew, revised by G.
rancorous Prynne,^ will be found in the i Ofi"or. Lond. 1820, 12mo. 3s. 6d
British Museum, in the Bodleian and
Oriel College, Oxford, and in Lincoln's
Inn Library, London. Another, in 4to.,

said to be the most extensive collection
in existence, at the sale of Mr. Brockett's
library, December, 1823, No. 2568, pro-
duced 152?. 5s., purchased by Mr.Lambton,
afterwards Earl of Durham. A copious
notice of Prynne and of his publications
will be found in Wood's Athen. Oxon.

The Book of Psalms, with Points, cor-
rected, «S;c. Glasg. 1821, Svo. A beauti-
fully and accurately printed edition,
chiefly designed to assist in the acquisi-
tion of the Hebrew language.

Psalterium Hebraicuni ad editionem
Hooghtianem accuratissime adomatus.
Lond. J. Duncan, n. d. (1826), 3s.

The Book of Psalms in Hebrew, metri-

_, /-I -n-r •
I

cally arranged
;
With Selections from the

- JrSAlMANAZAE, Careorge. Memou'S
|
various readings of Kennicott and De

of # # # *^ commonly known by I

^^o^^h and from ancient Versions, by J.

the Name of George Psalmanazar.
| ^S^Hei'piafptuer';"Heb7ew: Greek.
Latin, and English (in parallel columns).
Lond. Bagster, 1843, 4to. 15s.

The Interlineary Hebrew and English
Psalter. Lond. Bagster, 1845, fcap.Svo.
6s,

The Psalms in Hebrew, with a critical,
exegetical, and philological Commentary,
by George Phillips. Lond. 1846, 8vo. '2
vols. pub. at 11. 126., now 11.

Arabic—Coptic— Ethiopic.
Liber Psalmorum ; praemissis Psalmo.

i rum Argumentis, additis Locis parallelis
e veteri et novo Testamenti ; una cura
decem Praeceptis e Capite vigesimoLibri
secundi Mosaici et Oratione Dominica e

J
Capite sexto Evangelii Matthsei, Arabics

Lond. 1765, Svo.

With portrait. Fonthill, 1468, Ss.—
1764, Svo. Bindley, pt. ii. 2220, 3s. 6d.
Dublin, 1765, 12mo.

An historical and geographical Descrip-
tion of Formosa, Lond. 1704, Svo. Font-
hill, 1460, 15s.—1705, Svo. Roxburghe,
6413, 5s. 6d.

Dialogue between a Japonese and a
Formosan. Lond. 1707, Svo. Heber, pt.
vii. Ss. 6J.

An Enquiry into the Objections against
George Psalmanazar of Formosa; with
liis Answer to M. d'Amalvy of Sluice.
Lond. Svo.
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in Usum Christianorum Jugo Turcico
subjectorum. Suroptibus Societatis de
propaganda Cognitione Christi apud Ex-
teros. Lond. 1725, 8vo. large pa pee.
Psalterium Coptic&et Arabic^, in paral-

lel columns. Lond. Bible Soc. u. d. sm.
4to.

Psalterium Davidis, .ffithiopice, Lond.
1815, 8vo.

Greek,
Apolinarii ioterpretatio Psalmorum,

versibus beroicis, Grsec^. Lond. G. Bi-

shop, 1590, 8vo.
Metaphrasis Psalmorum Grsecis versi-

bus contexta cum versione Latinfe, a J.

Daport. Cantab. 1663, 4to. with portrait

of Charles II. by Hertochs, 5s.

Psalterium, juxta Exemplar Alexandri-
num, Gr. et Lat. [Ed. a T. Galeo.] Oxon.
1678, 8vo. Williams, 1463, morocco, 15s.

LARGE PAPER.
Psalmorum aliquot Davidis Metaphra-

sis Grseca Joannis Serrani, et Precationes
ejusdem Grsecolatinae : Appendices Loco
accessere Henrici Stephani, atque Grse-
coram quorundam Lyricorum, POemata
sacra, edidit Franciscus Okely, A. B.
Lond. 1770, 12mo, 5s.

Psalterium Grsecum e Codice MS. Alex-
andrino, qui Londini Bibliotheca Musei
Britannici asseruatur, Typis ad Similitu-
dinem ipsins Codicis Scripturae fideliter

descriptum, Cnra et Lahore H. H. Baber,
M.A. Lond. 1812, folio, 12s. An exact
fac-simile. At the end of the volume
there is a collation of the various readings
of the Alexandrian MS. with the Roman
edition of the Vatican text of the Septua-
gint, printed in 1587. On vellum. Ten
or twelve copies printed. Sir M. M.
Sykes, pt. iii. 146, 51. 18s. Dent, pt. ii.

1206, morocco, 91. 9s.

Latin.
Psalterium. Westmonast. per Wynan-

dum de Worde, 1499, 8vo, A—S, in oc-
taves, with a kalendar on 12 leaves.

—

1502.—1504.
Psalterium ex mandato Henrici Sep-

timi Regis. Lond. per Guill. Faquem,
1504, 12mo. The volume contains a to u
viij with a calendar, and A to C iv in
eights. Only two copies are known ; Mr.
Grenville's, now in British Museum, and
Mr. Douce's, at Oxford, which is deficient
of the title and a few lines in the table.

Psalterium cum Hymnis scd'ra Vsum
et Consuetudinem Sarum et Eboracen.
Parisiis, Expensis et Sumptibus Gwill-
helmi Bretton, 1506, 4to. The psalms
contain fol. cxxxvi. also eight leaves of
prefixtures, the hymns, with a table, 40
leaves.—(Per Rich. Pynson, 1506), 4to.—
Paris, 1516. Sir M. M. Svkes, pt. iii.

60. 17s.—Paris. 1522, 16mo.—Antv. 1524,

8vo. On the title-page 'Venundantni
Londoiiii apud Petrum Kaetz.'— Paris,
1535, 16mo.—Paris, 1535.4to.— Lond. Tho
Marshe, 1555, 8vo.—Imp. per Ant. Kyt-
son. The almanack commences 1555.

Psalterium ad decandanda in Choro
Officia Ecclesiastica accommodatissimum,
&C: Lond. apud Joh. Renis, 1530, 16mo.
Prefixed is a calendar, an almanack from
1529 to 1578, a table for tlie new moons
from 1529 to 1554 ; also a table of the
eclipses 1530—51, with explanations, 24
leaves. After the Psalter and customary
additions, on folio cxxxvii. ' Sequntur
Hymni,' &c. which are concluded on fol.

clxxvi. Then two tables 8 leaves, the
last blank.
Psalmorum omnium iuxta Hebraicam

Veritatem Paraphrastica Interpretatio,

Authore Joanne Campensi: &c. Accessit
Athanasius ad Marcellinum in Librum
Psalmorum Capnione Interprete. Para-
phrasis in Concionem Salomonis Ecclesi
aste succintissima ; &c. per eundem Joan"
nem Campensem. Paris, per Franc. Reg-
nault. Expensis Tho. Bertheleti, 1534,
4to. ' I have an English translation of
them (adds Herbert) without the printer's
name, in sixteens.'

Psalmi, seu Precationes exvariis Scrip-
turse Locis collectae. Lond. in Officina
Thomse Bertheleti, 1544. 16mo.
Psalterium Dauidicum, cum aliquot

Canticis Ecclesiasticis. Litanie. Hymni
Ecclesiastici. Paris, Fr. Regnault, 1552
8vo.

Psalterium ad usum ecclesiae Sarishu-
riensis. Lon 1. Tho. Marshe [1555], 8vo.
Liber Psalmorum Dauidis, Prophetse &

Regis. Lond. apud Reg. Wolfium, 1572,
16mo. Contains T in eights, half sheets.
The title is dated 1571.
Psalmi Dauidis ex Hebrseo in Latinum

conuersi, Scholiisque pernecessariis illus-

trati ah Imman. Tremellio et Franc-
Junio. Lond. 1580, 8vo.

Psalmorum Dauidis etaliorum Propheta.
rura Libri quinque, Argumentis et Latina
Paraphrasi illustrati, ac etiam vario Car-
minum Genere Latine expressi. Theo.
Beza Vezelio Auctore. Lond. 1580, 16mo.
3s. 6d.

Paraphrasis Psalmorum Davidis poeti'
ca, Authore Georgio Buchanano. Paris,

[1564], 8vo. First edition.—Impensis H.
Denham, 1580, 16mo. This admirable
version has been frequently reprinted.

—

—Edinb. 1737, 8vo. 6s. An excellent va-
riorum edition, published by the Ruddi-
mans, with ' Alex. Julii Ecphrasi.' The
editors were Robert Hunter, John Love,
and Thomas Ruddiman. large or fine
PAPER. Constable, 95, morocco, 16s. Dent,
pt. i. 351, morocco, 11. See Buchanan.
Psalterium Dauidis Carmine redditum

per (Helium) Eobanum Hessum, cum An-
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noUtionibus Vti Theodori Norimbergen-
sis: cui access! t Ecclasiastes Solomonis,
eodem Genere Carminis redditus. Load.
1581, 16mo.

Ecphrasis Paraphraseos Georgii Bu-
chanani in Psalmos Davidis, ab Akxandro
Julio Edinburgeno. Lond. 1620, 8vo. 5s.

Edinb. 1669, ISnio. Roxburslie, 2829, 3s.

Paraphrasis poetica Psalraorum Davi-
dis, Auctore Arturo lonstono Scoto. Ac-
cesserunt ejusdem Cantica Evangelica.
Aberdonise, 1637. 12mo. A very beauti-

ful Latin version of the Psalms, which
occasioned a good deal of controversy
respecting the comparative merits of

commencing, 'L. A vraye penitance est
oomme aucune eschielle,' &c. See Archse-
ologia, xxxi. pp. 412-424. A copy, con-
sidered unique, is in the British Museum.

Gaelic.
Synod of Argyles Version. — An Ceod

Chaogod do Shalmaibh Dhaibhidh, «S:c.

[only the first fifty Psalms]. Glasgow,
1659. 12mo.

Sailra Dhaibhidh, &c. (the entire ver-
sion), Edin. 1694, 12mo.—Reprinted.Edinh.
1702. Again 1715, and Glasgow, 1729,
12mo.—Again 1746, 8mo.

A'irJi's Version.—Psalma Dhaibhidh an
meadrachd. &c. Translated by Mr.

Buchanan and Johnston. Roxburghe, !
K'chard Kirk, minister of Balguhiddti.

2828, 123. Inglis, 834, Ss. 6d. This i

I^tlJ^b. 1684, 12mo.

version has been frequently reprinted.— |

M'Farlan's, Smith's and others amend-
Interpretatione, Argume*tis, Notisque

|

^^ versions, many editions. See Reid's

niustrati. Loud. 1741, 4to. An elegant edi- piWiotheca Scoto-Celtica, Glasg. 1832,

tion, published by Wm, Benson, large
I'APER.—Lond. 1741, Svo. Edited by Wm.
Lauder.
Psalms translated from the Armenian

Language into Latin, by Dudley Loftus.
Dublin, 1661, 8vo. See Wood's Athen.
Oxon. by Dr. Bliss, pt. iy. 429.

Octupla ; hoc est, octo Paraphrases po-
eticsc Psalmi civ. Anthoribus totidem
Scotis. Edinb. 1696. Roxburghe, 2855,
7s. 6d.

Psalmi Davidis quinquaginta priores
Versibus elegiacis Latine redditi, Inter-

prete J(ohanne) H(anway). Lond. 1723,
4to.—Lond. 1726, Svo. Best edition.

Svo.

Indian (American).
Tlie Massachuset Psalter; or, the

Psalms of David, with the Gospel of St.

.John. Indian and English (in columns).
Boston, N. E., 1709, Svo.

Spaxtsh.
Espeio Fiel de Vidas, que contiene los

Psalmos de David, en verso. Obra Devota,
util, y Deli'ytable compuesta por Danie!
Israel Lopezhaguna. Lond. 5480, 4to.

Twoplates ofHieroglyphics, v/\th Sonnets in
praise of the translation in English-Spa-
nish Acrostics, Anagrams.

Welsh.
Psalmee y Brenhinol Brophwyd Dafydli.

Gann GaptenWilliam Middelton. Inverse,
With three dedications bv T. Salisburj-.
Llundcn, 1603, 4to. [the date at the end is

„ , T^ -J. . X' ., , J. .- ^^^^1 Heber, pt. ix. 31. 16s, Sotheby,
Psalmen Davidis, in l«iederlandischer Feb.1851, 4Z.63. Pickering, pt.ii. 2Z. 12s

sangs.ryme, door J. Utenhove, with the —large paper. Pickering, pt.ii. 4/' 14s'
Music. Lond. J. Daye, 1566, Svo. Heber, ' Psalmse, &c. drwy waith Edmund Prys,"
pt. vii. lis, I Archdiacon Merionnydd. Llund.1621 4to'
De CL Psalmen Davids, net den I Lilly, 5Z, 5s. Lond. 1678, Svo. 7s.—Rydv-

Franchoyschen in Nederlantschen over-
j chen, 1717, 8vo

ghesett door Petrum Dathenum. Mitsga-
ders den Christelicken Catechismo, Cere-
monien en Gebeden. Tot Noorwitz. Ghe-

Gehman, Dutch, or Flemish.
Hondert Psalmen Davidis, «&c. in Neder>

huiiischen dichte, door Ian Utenhove
[with the Music]. Lond. by Ian Daye,
1561, ISmo.

print by Anthonium de Solemne, anno
1568, 12mo. In prose and metre. A copy
is in Trinity Coll. Lib., Dublin. See Cot-
ton's Typographical Gaz., art. Norwich.

French.
Meditacions sur les Sept Pseaulmes

Penitenciaulx [William Caxton]. folio.

Supposed to be one of Caxton's earliest

works, printed by him in the Low
Countries, before 1474. The type is the
same as tlie French and English Recueil
of the Histories of Troy, and the first

edition of the Game of Chess. It consists

of 33 leaves, preceded by a prologue.

Casgliad o Psalman a Hymnan, &c. gan
Dan Rees. Llanymddyfri, 1837, Svo.

Anglo-Saxon.
Psalterum Davidis Latino-Saxonicum

vetus, a Johanne Spelmanno editum,
e vetustissimo Exemplari MS. et cum
tribus aliis collatum. Lond. 1640, 4to.

Heber, pt. vii. 17s. Presentation copy,
11. Is.

Libri Psalmorum versio antiqua Latina,
cum Paraphrase Anglo-Saxonica e cod.

MS. in bibl. reg. Paris, edidit B. Thorpe.
Oxon. 1835, Svo.
The Psalter, in Anglo-Saxon and early

English. Lond. 1843-4, Svo. Vols. 1 anJ
2, 15s. each vol. See Suktees Sooiktv
in Appendix. '
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English.

The Fruytful Sayings of Davide in the

Seven penytencyall Psalmes devyded in

seven Sermons. By John Fisher, Bis-

hop of Rochester, Lond. hy R. Pynson,

1505, 4to. A copy is in the Huuterian
Museum, Glasgow.—Lond, hy Wynlcen
de Worde, 1508. 4to. Title bearing

the royal portcullis between a dragon

and a greyhound; the text ending on

folio 146, with the printer's coloplion

;

the leaves are not numbered. This edition

may be distinguished from one in 1509 by
a portcullis figured in the first initial

letter F. Copies are in St. Paul's, St.

John's College, Carab., Chichester Cathe-
dral, Earl Spencer, and, on vellum, in

the Public Lib., Cambridge. For other

editions, see Fisher, John, p. 199. These
seven Psalms, translated from theVulgate,
yet not always agreeing with Bp. Fisher's

version of them, are usually found in the

Salisbury Primers.
An edition of the Seven Penitential

Psalms in the English metre of the fif-

teenth century. See Percy Societv, No.
22, in Appendix.
The Psalter of David, in Englishe,

purely and faithfully translated after the
Texte of Feline {i.e. Martin Bncer), every
Psalme havyuge his Argument before de-

claring brefly 'Thentente and Substance of

the whole Psalme. Argentine by Francis
Foxe, 1530, 16mo. Copies of this volume,
consisting of 235 leaves, besides the table

at the end, 8 pages, are in the British

Museum and in the Public Library at

Cambridge. See Lewis' History of the
English Translations of the Bible, 86-7.

Cotton's editions of the Bible, 2nd edition,

p. 390.—An edition, n. p. or d. Edw.
Whitchurch (1540), 12mo. In the British
Museum and St. Paul's Lib.

David's Psalter, diligently and faith-

fully translated by George Joye,with brief

Arguments before every Psalme, declaring
the effect thereof. (Antwerp by) Martyne
Emperour, 1534, 16mo, A copy is in the

Public Library at Cambridge. See Lewis'
History, 87-8. Cotton's editions of the
Bible, pp. 390-1.

A Paraphrasis upon al the Psalmes of

David, made by Joannes Campensis of

Louvane, and translated out off Latyne
into Englishe ; n. p. or printer's name,
1534, 16mo. Pickering, pt. ii. lOZ. 5s.—An
edition to which is added the Book of

Ecclesiastes ; n. p. or printer's name, 1535,

16mo.—Lond. in tlie house of Tliomas
Gybson, n.d. (1539), 12mo. Lea Wilson.
Probably translated by Coverdale. See
Cotton's edition of the Bible, 2nd edition,

p. 135.

An Epitome of the Psalmes. 1539. See
Capito, Wolfangus.

Goostly Psalmes and spiritual Songes
drawen out of the holy Scripture, for the
Comfort and Consolacyon of such as love
to rejoyse in God and his Worde. Im-
printed by me Johan Gowgh (1539), 4to.

By Miles Coverdale. A copy, supposed
unique, is in Queen's College library,

Oxford. A particular description of the
book, and a specimen of the versification,

will be found in Dr. Cotton's List of
Editions of the Bible and Parts thereof,

pp. 56, 143 and 157. See Fox's Book of
Martyrs, first edition, where it occurs in
a catalogue of prohibited books. The
Psalms have been reprinted in Coverdale's
Remains, 1846, 8vo.

The Psalter or Boke of Psalmes both in
Latyn and Englyshe, wyth a Kalender
and a Table. K icardus Grafton excudebat.
1540, Svo, The Psalter contains fol. cxxviii.

On the back of the first title is an alma-
nack for 30 years, beginning 1541, then a
kalendar. "The second title is before the
English translation. A copy is in the
Library of St. Paul's.

Dauid's Harpe ful of moost delectable
Armony newely strynged and set in Tune
by Theodore Basille (Tho. Beacon). Lond.
by J. Mayler for John Gowgh, 1542, 12mo.
A copy is in the Public Library, Camb,,
and Lea Wilson.— Lond. by John Mayler
for John Gough, 1543, Svo. The whole
contains sig. m, in eights.

Psalmes or Prayers taken out of holye
Scripture. Lond. by Tho. Berthelet, 1544,
12mo, A copy on vellum in Exeter
College.—Lond. by Tho. Bi^rthelet, 1545,
Svo. Contains L, in eights. These are
not the psalms of David, but pious
ejaculations in like manner.—Lond. Edw.
Whytchurche. 1547, 8vo.—Lond. Tho.
Berthelet, 1548, 8vo.—Lond. W. Copland,
1550, 8vo.—Lond. Tho. Bertholet, n. d.

Svo. Printed between 1554 and 1559, as
in tlie ' Praier for the Qnene' she is call-

ed ' Queen Marie the first.' Lond. W.
Copland, 1559, 16mo. The volume con-
tains XX Psalmes and three Prayers to
O 8, with the Litany and Suffrages on
eiglit leaves more.— Lond. Jolin Waley,
1559, 16mo —Lond. W, Seres, 1559, 16mo.
—Lond. H. Wykes, 1562, 16mo.

The Psalter of David in English truly
translated out of Latyn ; wherevnto is

annexed in thende certayne godly Prayers
comonly called Collettes. Lond. impr. by
Ed. Whytchurche (1547), 12mo. A copy
of this edition of Martin Bucer's (?)
is in tlie British Museum, and a particular
description of the volume will be found in
Dr. Cotton's Editions of the Bible, 2d edit.

393.
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The Psalter or Boke of the Psalmes,

whereunto is added the Letany and
certayne other devout Prayers ; set forth

with the Kinges most gracious lycense

Anno Domini MDXLVIII. Mensis Julii

at Lond. by me Koger Car for Anthoni
Smyth. Thorpe, 1848, 35/. 14s.

Psalter, by John Day and William
Seres. (1549.) In • John Day's Descant on
the Psalms,' 1620, mention is made of the
English Psalter; a translation set forth

in K.Edward's time, ' printed by myFather
and William Seres.'

Certaine Psalmes chosen out of the
Psalmes of Dauid commonly called vij

Penytentiall Psalmes, drawen into En-
frlishe Meter by Sir Thomas Wyatt,
Knyght, whereunto is added a Prolog of

the Aucthore before euery Psalme very
pleasant and profettable to the godly
Reader. Lond. by Tliomas Raynald and
John Harryngton, 1549, 8vo. Reprinted
in the second volume of Chalmers' edition

of the Poets.
The Psalter of Dauid newely translated

into Englysh Metre; whereunto is added
a Note of four Partes, wyth other Thynges
as shall appeare in the Epistle to the
Reader. Translated and imprinted by
Robert Crowley, 1549, 4to. The title in

red and black. Ileber, pt. viii. 2421,

51. lis. 6d. See Dibdin's Typ. Ant. iv. p.

327. Cotton's List, &c. p. 160. Lea
Wilson.

Archbishop Cbanmer's Version.
The Psalter, or Psalmes of David

after the translacion of the Great Bible,

printed as it shall be song in churclics
Lond. by Richard Grafton, 1548, 4to.

Title within a border : reverse blank

:

Almanac in black and red : table of
the Psalms 5 pages. Te Deum and
other hymns 6 pages: The Text A ii.

—

Ss V. On the reverse the printer's colo-

phon, and on the next his device. On the
reverse of K iv. a line has been omitted,
and is supplied on a pasted slip ; on F F i.

four verses are repeated from the previous
page. A full page contains 25, and some-
times 26 lines. Lea Wilson.
The Psalter, &c. after the Great Bible.

Lond. by Ed. Whitchuiche. 1549, 4to.

Title, the reverse blank, the Text A ii.

—

C v., Te Deura vi., the Latany and Suf-
frages, Table of the psalms 2 pages, the
colophon. The whole book is in black
i.ettkk; the type of the text is very large.

A full page contains 25 lines. A copy is

in the library of Emmanuel College,
Cambridge.—Lond. by Humphry Powell
for Edw. Whitchurche, n. d. (1549), 4to.

A copy is in Emmanuel College, Cam-
bridge.
The Psalter or Psalmes of Dauid after

the Trauhiciou of the great Bible,

poynted as it shall be songe in Churches*
Canterbury, by John Mychell, 1549, 4to.
Prefixed is a kalendar ; and annexed, Te
Deum, Benedicite, The Song of Zacharie,
Song of Mary, Symeon, Quicunque; vult,
The Letany and Suffrages, and a table of
the Psalms, &c. A copy is in the Earl
Spencer's collection.

Worcester by Jhon Oswen, 1549, 4to.
A copy is in the library of King George
III. now in the British Museum. It con-
tains A—P 7, not inncluding title, &c. 9
leaves, in all 128 leaves.

Canterbury, by John Mychell, 1550,
4to.

London, by Edward Whytchurche,
1552, 4to. A—K 4, in eights, then A a.

8 leaves. At the end of the volume are
* Certain godly Prayers, to be vsed for
sondrye Purposes,' by Ed. Whitchurch,
1554, 4to.—1553. 16mo. White Knights,
3408, morocco, 2Z. 12s. 6d. Lond. (Grafton)
1553, 12mo. A ii. to Q in eights. Lea Wil-
son.

With certayne Addicions of Collec-
tes, &c. Lond. by William Seres, 1560,

4to. J in fours, besides title, and al-

manack for 22 years, ' the order how the
psalter is appointed to be read,' 'a table
for the order of the psalmes,' and a ka-
lendar.'—Lond. Richard Jugge, 1560, 4to.

—Lond. by Richard Jugge and John
Cawood, 1560, 4to. Printed by assign-
ment from Will. Seres, who had an exclu-
sive privilege for printing the Psalter.
— Lond. by Richard Jugge and John
Cawood, Anno 1564, folio. A—H, in
eights, I and K, in sixes.—1565, 4to, Lea
Wilson.—Lond. by W. Seres, 1565, 16mo.
Duke of Sussex, 2.01. 10s. Pickering, pt.
ii. 201. 15s. — Lond. by W. Seres, 1567,
4to. — Again, 1569, 4to. — Lond. R.
Jugge and J. Cawood, 1570, 4to. Lea
Wilson. — 1570, 16mo. the Bodleian Li-
brary.— 1571, 4to.—1571,32mo. Pickering,
pt. ii. 5/.- Lond. W. Seres, 1571, 16mo.—
Lond. R. Jugge, 1572, 4to.—1572, 12mo.
Pickering, pt. ii. 3i. — Lond. by Daye,
1573, 4to.—Lond. W. Seres, 1574, 4to.—
Lond. by Richard lugge, 1575, 32mo. A

—

O, in eiglits. The date is on the title-

page.— Lond. R. Jugge, 1576, 4to. and 8vo.
—Newlie printed in a smal and portable
volume or manual, H. Denham, 1581^
48mo, Pickering, pt. ii. (imperf.), \l. 133.
—Lond, by H. Denham, 1583, 4to.—Lend'
by J. Daye, 1584, 4to.— Lond. by H. Deiu
ham, 1586, 4to.— Lond. by the Deputies of
Chr. Barker, 1592, folio, attached to the
Prayer Book.— Lond. by John Windet,
1593, 12mo. Heber, pt. iv. 16s.—Lond. J.
Daye, 1594, 4to.—Lond. by the Deputies
ofChr. Barker, 1595, 8vo.—Lond. by the
Deputies of Chr. Barker, 4to. — Lond.
Rob, Barker, 1600, folio.—Lond. for the
Company, 1606, 32mo.—Lond. R. Barker,
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1613, 4to.—Lond. for the Company, 1615,

4to.—Lond. 1616, 12mo.—Lond. B. Norton
and J. Bill, 1627, 4to.— Lond. R. Barker,
1634, folio. Pickering, pt. ii. 16s.—Lond.
by R. Barker, and by the Assignes of J.

Bill, 1636, folio. This has Prayers on
10 leaves.

Steenhold's and Hopkins' Version.

Certayne Psalmes chosen out of the
Psalter of David, and drawen into En-
glishe Metre by Thomas Sternhold,
Grome of ye Kynges Maiesties Robes.
Lond. Edvardus Whitchurche (1548, or

1549), 16mo. ' First edition of Sternhold's

version.' Dedicated to K. Edw. VI. Con-
tains D in eights, D 7 containing a cut,

D 8 blank. This edition was doubtless
Drior to that of 1549, as it contains only
19 psalms, viz. the first five, 20, 25, 27. 29,

32, 33, 41, 49, 73, 78, 103, 120, 122, 138.

Bindley, pt.iii, 1075, 5Z. 15s. 6d.—Another
edition, -with the same imprint and with-
out date, sm. 8vo. A to D 6 in eights.

AH such Psalmes of David as Thomas
Sternehold late groome of ye Kinges
Maiesties Robes didde in his lifetime

draw into English metre, Newly emprint-
edby Edward Whitchurche, Cum privile-

erio ad impremendum solum, 1549, 12mo.
First edition of Sternhold and Hopkins
combined. Herbert andDibdin state that it

contains 51 Psalms, but this is a mistake
;

there are 37 by Sternhold, and 7 by Hop-
kins. Title, the reverse blank, preface to

Edward VI. 4 pages. The psalms of

Sternhold commence on A iiii, and end on
the recto of C ii, with the words ' Finis.

Here end the psalmes drawen into En-
glisshe metre by Mr. Sternholde.' On the
reverse is a preface by John Hopkins.
Ct iii to H iii. On the reverse of which,
' Finis, Imprinted at London by Edwarde
Whitchurch, the xxiiii day of December,
Anno Domini 1549. Then a leaf with a
Avoodcut of a church. Copies in the Bri-
tish Museum and Public Library, Cam-
bridge.

Second edition. Lond. by the Widowe
of Jhon Harrington, 1550.

Lond. by Edward Whitchurche, 1551,

16rao. G, in eights. A copy, wanting
the title-page, is in the Bodleian Lib. See
Brydges' Censura Literaria, vol. i., and
Cotton's Editions of the Bible, 397.—An.
other edition (1551) nearly similar, im-
perfect, is in the Bodleian Lib.

Lond. by Edward Whitchurch, 1551,
16mo. Heber, pt. iv. 16s.— Lond. by Ed-
ward Whitchurche, the date 1551 on the
last page. 1551, 16mo. Title within a
compartment, having at the bottom
Whitchurch's cipher, the signatures A to
H 4 in eights. The following Psalms
were added to this edition by Hopkins,

I the 30, 33, 42, 52. 79, 82 and 146, A
I

copy, imperfect, is in the Library of

I

Emmanuel College.—An edition, same

I

contents as the last. Lond. by Jhon
Kyngston and Henry Sutton, 1553, 12mo.

j

A to H 2 in eights.

The Psalmes of David, &c. Newly set
fourth and allowed according to the Order
appointed in the Queues Majesties In-
junctions, n. p. or printer's name, 1560,
16rao. A copy, imperfect, is in the Lib. of
Christ Church, Oxford.—Foure score and
seven Psalms of Dauid in English Metre
by Thomas Stemeholde and others;
whereunto are added, the Songe of Si-
meon, the ten Commandments and the
Lord's Prayer. Geneva, by Zacharie Du-
rand, 1561, 32mo. 154 leaves. Bindley, pt.
ii. 2413, 6^. 7s. 6d. Resold, Heber, pt. iv,

2116, 3?, 2s. A copy is in St. Paul's. See
Jirydges' Censura Literaria.

The Whole Booke of Psalmes collected
into English metre by T. Sternhold, J.
Hopkins, and others, with apt notes to sing
them ^vithal. Lond. by John Daye, 1562,
4to. lYiQ first collected edition of all the

Psalms. See Cotton's Editions, p. 145.

The Whole Boke of Psalmes collected
into English Metre by Thomas Stem-
hold, J. Hopkins, and others, with apt
notes to singe them withal, Lond. by
eJohn Daye, 1563, 4to. Lea Wilson deno-
minates this the first collected edition,

p. 231 ; but from the title given to the
former, and the note of Dr. Cotton, that
of 1562 seems to have been the first.

First Parte of the Psalmes collected
into English Meter by Thomas Stern-
holde. Imprinted by John Day, 1564,12mo.
Bindley, pt. ii. 2255, 11. 17s. 6d. (Puttick,
May 1861, 12s.

Lond. John Daye, 1565, folio, with apt
notes which may be song to al musical
instrumentes. King's Lib. B. M.— Lond.
J, Daye, 1565, 4to. with music in 4 parts.

Heber, pt. iv. 2256, 11. 10s.—Lond. John
Daye, 1567, fol. Heber, pt. iv. 2684,
21. Is.—Lond. J, Daye, 1574, 4to.—1575.
fol.—1576, fol. and 4to.—1577, 4to. and
12mo.— 1578, 4to. large paper. Pick-
ering, pt. ii. 17s.—1580, 4to. and foL

—

Lond. J. Daye, 1581, 4to. — J. Daye,
1581, 8vo. Gardner, 21. 14s.—1582, 18mo.
Beautiful little book. For description see

Cotton's Editions, p. 1.52.— 1582, 4to.—
1583, 4to. and fol.—John Day, 1584, 4to.

Heber, pt. iii. SI. 18s.—1584, 4to. a differ-

ent impression.—1584, 12mo. Assignees of
R. Daye, 1585, 4to. Pickering, pt. ii. lis.

— 1586, folio.—Lond. by John Wolfe, for

the assignees of R. D-aye, 1586, 18mo. 4to.

andfolio.—J.Wolfe for Richard Daye,1587,
4to. and 8vo.—Lond. H. Denham, for the
Assignees of R. Day, 1588, 12mo.—By J.

Wolfe, for the Assignees of R. Day, 1590,

4to.—Printed by John Legate, printer to
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the Universitie of Cambridge, 1590, 18mo.
—Lond. by John Wolfe, 1591, 4to, and
12mo.—Lond. John Windet. for the As-
signiees of JR. Day, 1591, folio and 4to.

—

Lond. John Windet, 1592, folio and 4to.

—Lond. John Windet, 1593, 18mo.—Lond.
JohnDaye, 1594, 4to.—Lond. J. Windet,
1594,4to. Heber, pt.ii. IZ.ls.—Lond. J.Win-
det, 1594, 12mo.—Lond. J. Windet, 1595,

folio, 4to. and 12mo.—Lond. J. Windet,
for the Assignees of R. Day, 1597, folio.

—

1597, 48mo. Pickering, pt. ii. 51. lOs.—
1598, folio, 4to. and 18mo.—J. Windet,
1599, folio and 8vo.—1601, 12aio.—1602,
4to. and 8vo.—Edinb. by Robert Char-
teris, 1603, 18mo.
The Psalms, &c. with the prose in the

margin. Lond. for the Companie of Sta-

tioners, 1604, folio and 8vo.—With the
prose. Lond. Rob. Barker, 1605, 4to.—For
the Comp. of Stationers. 1605. 8vo. and
12mo.—1606, folio and 4to.—The Psalms
in Metre (Sternhold, &c.) with the tunes,

a new preface, and an introduction to

learn to sing. Lond. for the Company of
Stationers, 1607. For the peculiarities of
this edition see Hawkins' Hist, of Music,
iii. 509 ; but the size is not mentioned.
—With the tunes. Lond. for the Com-
pany, 1607, folio and 4to.—For the Comp.
1607, 8vo.—1608, 4to. and 12mo. — 1609,
folio, 4to. and 8vo.— 1610, 4to. and 18mo.
— 1611, 8vo. — Psalms, &c. with their
wonted tunes, in 4 parts, by ten sundry
authors. 1611, 8vo — Psalms, &c. with
the prose (Genevan), for the Company
of Stationers, 1612. 16mo. — With the
prose in the margin. 1613, small 8vo.^
Psalms in metre. For the Company, 1614,
folio and 4to.— 1615, folio, 4to. 8vo. and
16mo.—1616, 4to. 8vo. 48mo.—1617, folio,

4to. 12mo.—Psalms, &c. with the prose
(Genevan). For the Company of Sta-
tioners 1617, 16mo. 2 editions.—Psalms,
&c. For the Company, 1618, 4to, 8vo. 32mo.
—1619, folio, 4to. 8vo. 12mo.—Psalms, &c.
with the prose (Genevan) For the Com-
pany, 1619, 16mo.— 1620, folio, 4to. 8vo.—
1621, 12mo,— 1622, 12mo.—1623, folio, 4to.

16mo.—Camb. by Cantrell Legge, 1623,
Svo.—Lond. for the Company of Sationers,
1633, 8vo.— 1639, 4to.—Lond. imp. by R.
Y. for the Company of Stationers, 1640,
Svo.—Lond. imp. by I. L. for the same.
1640, 8vo.— 1651, sm. 8vo—Dublin, by
John Crook, 1661, 4to. The first Irish
impression of this version.—Hepstintall,
1704, Svo.—For the Company of Stationers,

1729, Svo. Editionstoo numerous to specify.
Numerous other editions of Sterahold

and Hopkins' version of the Psalms are
mentioned in Dr. Cotton's List of Edi-
tions of the Bible and Parts thereof. The
modern editions of Sternhold's version
have suflFered considerable alteration. The

language is modernized Avithoufc being
improved, and the translation varied
without approaching nearer to the ori-
ginal. Soon after the appearance of the
Psalms by Brady and Tate, in 1695, this
version was altered into the form and lan-
guage into which it is printed to this
day. Observations upon the metrical
Versions of the Psalms have been pub-
lished by the Rev. H. J. Todd. Lond.
1822, Svo.
Psalms.—A Defence of the Book of

Psalms, collected into English Metre bj-

Thomas Sternhold, John Hopkins, and
others, with Critical Observations on the
late New Version compared with the Old.
Lond. 1710, 24mo.
Genevan Editions of Sternhold and Hop-

kin^ Version.

One and Fiftie Psalms of David in
English metre, whereof 37 were made by
T. Sternhold, and the rest by others.

With the Musick. n. d. 12mo. With
the Forme of Prayers, &c. used iu the
Englishe Congregation at Geneva, and
John Calvin's Catechism. Geneva, by
John Crespin, 1556, 16mo. in 1 vol.

First editio.v of Sternhold and Hopkins'
version printed at Geneva. Heber, pt. Lx,

8^ 12s. A copy is in the Bodleian Library.
Geneva, by JohnCrespin, 1569, 4to. Bod-

leian.

The Genevan version. Lond. John
Daye, 1569, 4to.—Lond. Chr. Barker, 1576,
16mo. Balliol Coll.

With brief and apt. Annotations in the
margin. Lond. H. Denham, 1578, 16mo.
Dedicated to the Queen, from Geneva, this

10 of Febree, 1559. Pickering, pt. ii.

U. 14s.

The Psalms with the prose (Genevan
Version), for the use of the English church
at Middleburg. Middleburg, by R. Schii-

ders, 1599, 16mo. Pickering, pt. ii. 17s.

Psalmes, &c., the prose Genevan, the
verse Sternhold. Lond. by E. S. for the
assignees of W. Sei'es and R. Day, 1603,
16mo.

Psalms, Prose (Genevan) and Metre.
1612, 8vo. Pickering, pt. ii. 21. Is.

Psalmes, prose (Genevan) and metre,
1617, 16mo. Pickering, pt. ii. 7s.—1619,
16mo. Pickering, 9s.

Scottish Versions.
The Psalmes of David in metre, with

the Forme of Prayers, &c. Edinb. by Ro-
bert Lekprevick, 1564, 12mo. This is the
earliest edition of the Psalms printed /or
the use of the Kirk of Scotland which I

have been able to meet with. Dr. Cotton's

Editions of the Bible, 2ud edition, p. 146.

Copies are in C. C. Coll. Oxford, and St.

John's Coll. Cambridge.
The Psalms of David, &c. Edinb. by

Robert Lekprevick, 1565, sm. Svo. Sm
Hebbebt's Ames, p. 1488.
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A Psalme Buik. Edinb. by Thomas

Bassandiue, 1568. At ' the end whereof
•was printed ane lewd song, called Wel-
come Fortunes.' The printer was ordered
to call in the book and ' expunge the lewd
song.' See Ames' Typog. Antiq. by Her-
bert, pt. iii. 1491.

The CL. Psalmes of David in English
Metre, with the Forme of Prayers, and
Ministration of the Sacraments, &c. used
in the Church of Scotland. Whereunto
besydes that was in the former Bookes
are also added sundrie other Prayers,

with a new and exact Kalendar for xvi

Years next to come. Edinb. by Thomas
Bassandine, 1575. (Compiled by Robert
Pont), 8vo. Eleven preliminary leaves,

pp. 1—506, and table, 3 pages. A copy
of this book was in the collection of Mr.
George Chalmers.
Edinb. be Henrie Charteris, 1594, Svo.

This edition contains ' the Catechisme
of M. lohn Caluine.' Bibl. Anglo-Poet.
560, imperfect, 21. 12s, 6d.—Lond. by T.
Vautrollier, 1587, 12mo. Lea Wilson.
The Psalms in Meter, &c„ with tunes,

Middelburgh by R. Schilders, Printer to

the States of Zealand, 1594, 12mo. The
Liturgy of Knox, with Kalendar prefixed.

Pickering, pt. ii. 101.

The Psalmes in Metre, &c. for the Kirk
of Scotland. Edinb. by Charteris, 1596,

12mo. — With divers notes and tunes
augmented to them. Middleburg, by Rich.
Schilders, 1596, 12mo.
The CL Psalms of David, in meeter;

with the Forms of Prayer of the Kirk of

Scotland. Edinb. be Robert Smyth, 1599,

12mo. British Museum.
Psalms in Prose and Metre. Dort, by

Abraham Canin, at the expenses of

Henrie Charteris and Andrew Hart, 1601,

16mo. Pickering, pt. ii. il. 13s.

The Psalmes of David in metre, with
diverse notes and tunes augmented to

them. Dort. by Isaac Canin, 1601, 12mo.
Lea Wilson.
Psalmes of David in Meeter, with divers

Notes and Tunes augmented to them, also

with the Prose on the Margen. Middle-
burgh, by K. Schilders, 1602, 12mo. Wil-
liams, 1470, morocco, il. 4s. Pickering,

pt. ii. 91. 17s. 6d.

The Psalms of David in Metre. Edinb.
1603, 24mo. Gordonstoun, 1723, imper-
fect, 8s.

The Psalms in metre, as allowed by
Kirk of Scotland. Edinb. by the heirs

and successors of Andr. Anderson, 1608,

24mo.—Edinb. 1609, 4to.—With the Ge-
nevan Prose and Knox's Liturgy. Edinb.
by Andro Hart, 1611, 8vo. Roxburghe,
78, 11. 10s. Pickering, pt. ii. 31. 7s.

The Psalms in metre, &c. Edinb. Andro
Hart, 1614, Svo.

The CL Psalmes of David in prose and
meeter, with the tunes, to which is added
Knox's Liturgy, &c. also the Song of
Moses. Edinb. by Andro Hart, 1615, Svo.
Pickering, pt. ii. 9Z. 15s. Heber, pt. v.

IZ Is.

The CL Psalmes of David, in Scottish
meter. Edinb. by Andro Hart, 1615, 4to.

The Psalms in Prose and Metre, and
Forme of Discipline and Prayers, accord-
ing to the Church of Scotland. Edinb. A.
Hart, 1622, Svo.
The Psalmes of David in Meter, accord-

ing as they are sung in the Church of
Scotland. Aberdeene, Ed. Rabau, 1629,

16mo. Gordonstoun, 1724, IZ. 10s. Inglis,

1245, lis.

Psalmes prose and metre, with the
Liturgy. Aberdene, 1629, 16mo. Picker-
ing, pt. ii. 11. lis.—Editions of the same,
Edinb. 1630, 16mo.—1631, 16mo.
The Psalms of David, in Prose and

Metre ; the Psalms in Prose being of the
last translation, with Knox's Liturgy.
Aberd. 1633, 8vo. Bindley, pt. ii. 2412,
1/. Is.

Psalmes of David, in Prose and Meeter,
with their whole Tunes in foure or more
Parts, and some Psalmes in Reports,
whereunto is added many godly Prayers
and an exact Kalendar. Edinb. 1635, Svo.
Sir M. M. Sykes, pt. iii. 52, 11. 5s. Bos-
well, 2271, 3s.

The CL. Psalmes of David. Edinb.
1640, 16mo. pp. 496. Bibl. Anglo-Poet.
551. 4Z. 4s.

The Psalms in Metre, newly translated.

Allowed by the Kirk of Scotland. Edinb.
by Evan Tyler, 1650, 12mo. Reprinted
many times under the same date in vari-

ous sizes and subsequent editions too

numerous to specify. First edition of

the Authorized Scottish Version, displac-

ing by an order of the General Assembly,
the old version, printed in 1565 by Lek-
previk. See D. Laing's Notices of the
Metrical Scottish Versions [from the Ap-
pendix to Baillie's Letters aud Journals].

See Psalms of David, translated by King
James, post (1634).

Psalms (various versions).

Certayne Psalms chosen out of the
Psalter of David, and drawen furth into

English Meter by William Hunnis. Lond.
by the Wydow of John Herforde, 1550,

12mo, A copy is in the Public Library,
Camb. See Hunnis, William, p. 1142.

Certayne Psalmes select out of the
Psalter of Dauid, and drawen into En-
glyshe M«tre, with Notes to euery Psalme
in'iiij Parts to synge by F(rancis) S(eager).

Loud, by Wyllyam Seres, 1553, 16mo. A
—G in eights, with Dedication in verse,

to the ryght honorable lorde Russell, 4
pages. At the end of the volume ' is a
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Description of the lyfe of man, the
\Vorlde and the Vanities thereof, in 34
vnrses of 4 lines. 'Finis, q. F. S.' Sir

M. M. Sykes, pt. iii. 51, date 1551 ? 3Z. lis.

Heber, pt. iv. 21. 3s.

The whole Psalter, translated into En-
glish Metre (by Matthew Parker, Arch-
bishop of Canterbury), which contayneth
an hundreth and fifty Psalmes, ends on

p. 146. Finis ; the Second Quinquagene,

pp. 147 to 280 ; the Third Quinquagene,
pp. 281 to 424. Lond. by John Daye (n. d.),

4to. Composed about 1557, but printed
about 1560. The First Quinquagene. Sir

M. M. Sykes, pt. ii.759, mor. 11^ lis. Com-
plete, Bindley, pt. iii. 1167, mor., 111. 17s.

Bibl. Anglo-Poet. 534, 15^. 15s. Gardner,
fine copy, morocco, 40Z. 10s. Bright, veiy
fine, in old blue morocco, 40/. lOs. A
particular description of the volume,
and a specimen of the versification,

will be found in Dr. Cotton's List of the

various editions of the Bible and Parts

thereof, pp. 57, 146, 161. In his 2nd edi-

tion, Dr. Cotton places this Psalter under
the date 1560. See Strype'sLife of Parker,
Warton's History of English Poetry,
Ames' T3rpog. Antiq. by Dibdin, and
Bridges' Eestituta.

A portion of this Psalter was reprinted

with No. 1 of the ' Clerical and Scholasti-

cal Note Book.' Aylott and Jones, Mar. 1,

ISol.

The Book of Psalms and godly Prayers.
Geneva, by Rowland Hall, 1559, 8vo.

The whole Psalmes in four Parts
which may be song to all musical Instru-

ments, set forth for the Increa«e of Ver-
tue and Abolishing of other vaine and
trifling Ballades. Lond. by John Daye,
1.563, 4to. or rather oblong 8vo. Perry,

Ibl. Sotheby's, June, 1856, 211. 10s.—
Again by John Daye, 1585, 4to. Heber,
pt. iv. 11. 10s. A copy (containing 62 i

Psalms) is in BraseivNose College Lib.
Oxford.
The whole Booke of Psalms. Lond.

Seres, 1567, 4to.

A 13ooke of very Godly Psalmes and
Prayers [by Roger Edwardesl. Lond. W.
Griffiths. 1570, 16mo. Dedicated to Lady
Letice, Viscountess of Hereford.
The Psalter. Lond. by R. Wolfe, 1571,

16m o.

The Psalmes of Dauid and others, with
M. John Caluin's Commentaries (by Ar-
thur Golding). Anno Do. mdlxxi. Lond.
by Tho. East and H. Middleton. 4to.

10s. 6d. See Lewis' History, 263-4.—
Lond. 1576, 4to.

Psalms, Hymns, &c. 1574. See Tyr-
WHiT, Lady Elizabeth.
Certaine devout and godly petitions,

commonly called Jesus Psalter ; with the

golden Litany, &c. Antw. 1575, Svo.—
n. p. 15S3, 8vo.
The Psalmes of Dauid in English Me-

ter, with Notes of foure Partes set unto
them, by Gulielmo Daman, for John Bull
for the Use of the godly Christians for
recreating themselves, instede of fonde
and unseemely Ballades. Contratenor.
Lond. John Daye, 1579, long Svo. (4to ?)
Contains 80 pages. Heber, pt. ii. 4904,
1/. 18s.—Lond. John Daye, 1583, 4to.
A Golden Chaine,&c. 1579. See Rogers,

Thomas.
The Psaulmes of Dauid truly opened

and explained by Paraphrasis, &c. Trans-
lated from the Latin of Th. Beza, by
Anth. Gilbie, and by him newlie purged
from sundrie Faultes escaped in the first
Print, &c. Lond. by H. Denham, 1581,
24mo. 10s. The whole by signatures. Q ii.

in twelves. Dedicated ' To Ladie Kathe-
rine, Countesse of Huntingdon.' — 1590,
24mo.

Part of the Harmony of King David's
Harp, conteining the first xxi Psalmes,
briefly and learnedly expounded by the
Reu. D. Victorinus Strigelius, Professor
of Diuinitie in the Vniversitie of Lypsia
in Germany. Newly traiLslated into En-
glish bv Rich. Robinson. Lond. by lohn
Wolfe, 1582, 4to. 130 leaves, \l. Is.—Part
2, containing 23 Psalms, translated by
Richard Robinson. Lond. for Abr. Kit-
son, 1593. 4to.—Psalms LXH to LXVII.
Lond. Valentine Simmes, 1596, 4to. See
Ames' Typog. Antiq. by Herbert, pt. ii.

1171. Other portions of the Psalms by
R. Robinson have been published.

The Psalmes in Music of five and six
Partes, made by John Cosyn. Lond. by
John Wolfe, 1585, 8vo.

Certaine Psalms of David, in English
Hexameters. In the ' Countesse of Pem-
broke's Emanuel,' 1591, 4to. See Feaunce,
Abraham.
The former booke of the Music of Mr.

William Damon, late of her Majesties
Musicians, conteyning all the tunes of
David's Psalmes as they are ordinarily
soung in the church, in 4 parts. Pub-
lished for the recreation of such as de-
li ghte in musicke, by W. Swayne, Gent.
Printed for T. Est, the assigne of W.
Byrd, 1591, 4to.

The whole Booke of Psalmes, with their
wonted Tune, as they are song in
Churches, composed into foure Parts.
Lond. by Thomas Est, 1592, 8vo. 11. Is.

Reprinted in folio by the Musical Anti-
quarian Society, &c. Compiled by X.
sondry authors.—Lond. by Thomas Est,
the Assigne of William Byrd, 1594, 8vo.
In this edition the psalm-tunes vary
much. Bindley, pt. ii. 2438, 7s. 6d. Sei
Bumey's History of Music.

6 M
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Psalms—continued.
The Psalter. Lond. by the Deputies of

Cbr. Barker, 1594, folio.

The Psalmes of David in Metre, the
plaine Song beeing the common Tunne to

he sung and plaide vpon the Lute, &c. by
Kichard Allison. Lond. 1599, folio. De-
dicated to the Countess of Warwick. See
Bumey's History of Music.
The seven penitential Psalms in Verse

by K(obert) V{erstegan), n. p. or n. 1601,

8vo. It contains 115 pages, besides the
title and dedication. Lloydd's sale, in

1819, 21 guineas. A copy is in the Bod-
leian Lib.

The whole Book of Psalms (in metre),
with their -wonted tunes, &c. Compiled
by X, sundry authors. Lond. Thos. Este
for the Company, 1604, 12mo.

TheMindes Melodie, containing certaine
Psalmes of the kinglie Propbete David,
applyed to a new pleasant Tune, verie
comfortable to everie one that is rightlie
acquainted therewith. Edinb. be Robert
Charteris, 1605, sm. Svo. sixteen leaves.

This selection consists of Psalmes 1, 4, 6,

8, 15, 19, 23, 43, 57, 91, 101, 117, 121, 125,
and 128, -with the Song of Simeon and
Gloria Patria. These are by Alexander
Montgomery. Dr. Cotton. Bibl. Anglo-
Poet. 476, 71. 7s.

The Psalms in Prose and Metre by
H(enry) A(insworth). Amsterdam, by
Giles Thorp, 1612, 4to. It contains title

;

preface, 2 pages; text, p. 1-332; tables,

&c. p. 343-348. Nassau, pt. ii. 819, 8s.—
1617, 4to.—1618, 4to.—Lond. 1639, folio.—
Amst. 1644, 8vo, Boswell, 2285, 4s,—Amst.
printed for C. P. 1644, 18mo, See Ains-
WORTH, Henry.
The Psalms in Metre by "William

Johnson. Amst. 1613, Svo.
Fifti select Psalms, paraphrastically

turned into English Verse (by Sir Edwin
Sandys) and by Robert Taylour set to be
sung in five Parts. Lond. 1615, 4to.

11. lis. 6d. Sotheby, 1860 (title mounted),
11. 5s. See Wood's Athen. Oxon. by Dr.
Bliss, ii. 474.

David's Musick; or Psalmes of David
that Royall Prophet vnfolded Logically
by R. B. and R. A., Preachers in Somerset-
shire. Lond. 1616, 4to.

Al the Psalmes of David, with certaine
Songes and Canticles of Moses, Deborah,
Isaiah, Hezekiah, and others not formerly
extant for Song and many of the Psalms
dayly omitted, and not Song at all, because
of their difficult tunes, now faithfully

reduced into easie meeter by Henry Dod,
of Cheshire, n. p. or name, 1620, 18mo.
Perry, pt. i. 11. 6s. Pickering, pt. ii.

11, 16s. At the end is an act for enjoining
a public thanksgiving on the fifth of
November, ' composed into easie meter, a

I
song meete for yong and old.' This act,

' together with Psalm xix., is reprinted in
Cotton's List of Editions of the Bible.
' The book is evidently printed abroad,
and is full of typographical errors.'

—

Lea
Wilson. According to the preface, a former
edition was published in 1603.

Psalms and Hymns, with the Music in
iv. Parts by Tho. Ravenscroft. Lond.
1621, Svo. Bindley, pt. iii. 78, 10s. Nassau,
pt. ii. 140, 12s. Sir M. M. Sykes, pt. iii,

611, IZ. 18s. Pickering, pt. ii. 11. 4s.—
1633, Svo. Among these Psalm-tunes are
some with the name of John Milton, the
poet's father. The work contains a melody
for every one of the ^mdred and fifty

psalms, mfCny of them by the editor
himself, of which a considerable number
is still in use. See Bumey's History of
Music.
The Psalter of Jesus, containinge veiy

devoute and godly petitions. Doway,
1622, 12mo. Bright, 11. 7s.

Certaine Psalmes (viz. i. xii. xc. civ.
cxxvi. cxlx.) in Verse, by Francis, Lord
Veriilam. Lond. 162.5, 4to. Pickering,
Herbert's copy with autograph and verse.s
'To the Author,' 111.

One and Forty Divine Odes Englished,
set to King David's Princely Harpe by
S. P. L. Printed by M. F., 1627, 12mo.
The book has a second title immediately
following the first, viz., ' An Assay, or
Buchanan, his Paraphrase on the first

twentie Psalms of David, translated,' &c.
Heber, pt. iv. 11. 6s.

The Psalmes of King David, translated
by King James [with the proee of the
royal version in the margin]. No imprint
or date [1631], Svo. pp. 381. The title

contains an engraving by Marshall, David
and James holding up 'The Psalms of
King David.' Preceding the first page is
also a print of the Royal Arms by Slar-
shall, under which is the imprimatur of
Charles R. A copy is in Sion College.

—

Oxford, printed byW-illiamTurner, printer
to the famous University, 1631, 12mo.
pp. 320, with the same engravings as the
former. Bibl. Anglo-Poet. 396, 11. 15s.
Bindley, pt. ii. 2439, 11. Is. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 41, morocco, IZ. 4s.—Lond. by
Thomas Harper, 1636, folio, with portrait
of K. James and frontispiece. This is
usually bound with the celebrated Book
of Common Prayer, for the use of the
Church of Scotland, 1637. Nassau, pt. i.

1795, old morocco, IZ. 6s. Sir William
Alexander, afterwards Earl of Sterling,
was the principal author of this work.

The Psalmes of David, translated into
Lyrick-verse according to the Scope of the
Original, and illustrated, with a short
Argument, and a brief Prayer or Medita-
tion before and after each Psalme, by
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can tinued,

George Wi ther. Netherland 3, 1632, 16mo.

pp. 316, dedicated to the 'Princesse Eli-

zabeth. Qiieene of Bohemia.' Bibl. Anglo-

Poet. 795, with Wither's Hymnes and
Songs of the Church. Lond. 162.3, bl. 5s.

Nassau, pt. ii. 1260, l/.5s. White Knights,

44S9, morocco, M. Williams, 1471, mor.
Zl. 13s. 6d. See Withek, George.

Divers of David's Psalmes, according

to the French form and metre. See

Vicars, John, ' Hallelujah.' 1631.

All the French Psalm Tunes with En-
glish words, being the Psalms according to

the Verses and Tunes generally used in

the reformed Churches of France and
Germany. Lond. 1632, 12mo. Nassau,
pt. ii. 97, 4s.—no p. or 11. 1650, 24mo.

A Paraphrase upon the Seven Peniten-
tiall Psalmes, translated out of the Italian

''of H. Savonarola) by I. H. (John Haw-
kins.) Douay, 1635, 8vo. plate. Tenison,
H. 12s.

Psalms by G. S, 1636, «S:c. See Saxdts,
George.
The Psalms of David and other holy

Prophets paraphrased by R. P. Lond.
1638, 12mo. Bright, with portrait, 11. 10s.

See Eraithwait, Richard.
The Psalmes in Metre (altered from

Stemhold's version). Rotterdam, 1638,
12mo, A copy of this anonymous version
is in the Lambeth library.

The Psalmes in Metre, faithfully

translated for the Use, Edification, and
Comfort of the Saints in public and pri-

vate, especially in New England. No
place nor printer, [but Cambridge, New
England, by Steeven Daye]. 1640, 4to.

300 pages. This volume, which is ex-
cessively rare, and would, at an auction in
Araerica,produce from four to six thousand
dollars, is familiarly termed ' The Bat
PsalmBook.' Thomas, in his History of
Printing in America, says he had 'seen
an entire copy except the title-page, then
in the possession of the Rev. Mr. Bentley,
of Salem, and had no doubt but it was one
of the impression of the firrtbook printed
there' (meaning in the United States)
'by Stephen Daye, at Cambridge, in 1640.'

Thomas describes it as sm. 8vo., but Dr.
Cotton says ' he is mistaken here.' The
tjrpe is roraan, the ninning head line of
every right-hand page is PsALiiE, while
that on the left is Psalm. A specimen
of this anonymous version will be found
in Dr. Cotton's List of Editions of the
Bible and parts thereof. A copy is in
the Bodleian library. For second edition,

see date 1647, post.

The Booke of Psalmes in English meeter
by Francis Rous. Lond. by R. Y. for
Ph. Nevil, 1641, 18mo. Contains 312 pages
besides preface, address to the reader, and

a table. According to Xeale, in his His-
tory of the Puritans, the Assembly of
Divines, in 1645, recommended the new
version of the Psalms by Mr. Rous to
be used instead of Stemhold's, which was
grown obsolete. Dr. Bliss.—Second edi-
tion. Lond. by James Young for Philip
Nevil, 1643, 32mo, Contains the title;
the Order of the House of Commons, for
the publication dated April 17, 1643,
signed John White

;
preface, 6 pages ; to

the reader, 4 pages ; the text, 1 to 312

;

Psalmes of harder and lesse usual tunes
corrected, 16 pages, not numbered; a
table, 8 pages. Lea Wilson.—Lond. 1646,
small 8vo. Bright, IBs. See Wood's
Athen. Oxon. by Dr. Bliss, iii. 468, and
Dr. Cotton's List of Editions of the Bible
and Parts thereof, p. 68.

Psalmes or Songs of Sion: turned into
the Language, and set to the Tunes ot a
strange Land by (W)illiara S(latyer).
Lond. by Robert Young (1642), 12mo.
The Psalmes of David in four Lan-

guages, Hebrew, Greek, Latin, English,
and in four Partes set to the Tunes of
our Church, by W(illiam) S(latyer). Lond.
1643, 12mo. pp.68. The book is engraved
on copper, with nine leaves of letterpress,
' the epistle to the reader.' The composers
of the tunes are R. Allison, E. Bancks,
T. Campion, W, Cobbold, W. Cranford,
J. Dowland, G. Kiibye, John Milton,
Father of the Poet, T. Ravenscroft and S.
Stubbs. Boswell, 2275, U. 8s. White
Knights, 3409, morocco, IMls. Bibl.
Anglo-Poet. 658, 6Z. 63. Nassau, pt. ii. 99,
U. 3s. Roxburghe, Suppl. 641, '11. 18s.—
1652, r2mo. with portrait of Slatyer, with
a large beard. Perry, iv. 317, date 1663,
19s.

The Book of Praises, containing Psalms
XC to CVI in verse. ' An Essay or speci-
men of a new translation ' n. p. or d. 8vo.
In C. C. College, Oxford, and in the Public
Lib. Cambridge.
The whole Booke of David's Psalmes,

both in Prose and Meeter, with apt Notes
to sing them withall. Lond. 1643, 16mo.
pp. 384. Bibl. Anglo-Poet. 552, \l. Is.

The Psalms in Metre, close and proper
to the Hebrew, with musical Notes (by
William Barton.) Lond. 1344, 12mo. A
specimen of this edition of Barton'sPsalms
is given in Dr. Cotton's List of Editions
of the Bible and Parts thereof. Barton's
Version was afterwards altered and re-
published in 1645, 1646; in 1654 it was
much altered, 1655, 1672, 1682, 1688, by J.

Heptenstall, 1691 down to 1768. There
seems to have been a rivalry between
Barton and Rous, as to which version
should obtain general use.
Psalms and Hymns composed for the

public Thanksgiving, October 24, 1661,
by W. Barton, 1651, 8vo.
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The Psalter, with Titles and Collects

(by Jeremy Taylor, Bishop of Down and
Connor ?) Published [by Christopher Lord
Hatton]. Oxford, 1644, 8vo.—Lond. 1646,

Svo.—1650, 8vo.—Fifth edition, enlarged,

1655, Svo. Other editions. For an account
of this edition, see Cotton's Editions of the

Bible, 179. See Wood's Athen. Oxon. by
Dr. Bliss, i. 583.

Psalmes of David, also the Songs of the

Old and New Testament, the whole in

Meeter, with the Prose interlined, by
Zachary Boyd. Glasgow, 1646, 12mo.
Boswell, 2269, 17s.—Glasgow, 1648, 18mo.
Roxburghe, 3340, 12s.

The whole Book of Psalmes, faithfully

translated into English Metres, where-
unto is prefixed a discourse declaring not
only the lawfulness, but also tbe necessity
of the Heavenly ordinance of singing
Scripture Psalms in the church of God.
Imprinted at Cambridge in New England,
by Stephen Daye, 1647, 12mo. Contains
title, preface six leaves, Psalms 1.—274

;

on the last pages ' An Admonition to the
reader,' containing directions as to singing
and tunes. ' This was a second edition

(of the Bay Psalm Book), somewhat
amended, with a few spiritual Songs
added.'

—

Thomas^ Hist, of Printing in Ame-
rica.

For the first edition, see Psalmes in

Metre, «S:c. 1640, ante.

Third edition. Camb. N. E. by Samuel
Greene, 1650, 8vo. Revised and amended
by President Dunston, with a large ad-
dition of Scripture proofs and Hymns,
written by Mr. Lyon.
For Pbinck's edition, see date 1759. post.

Choice Psalmes put into Musiclc. 1648.

See Lawes, Henry.
The Psalms, in Metre, by Francis Ro-

berts. Lond. 164S, Svo. Printed with his
' Key to the Bible.'—1649, 8vo.—With an
Exposition. Lond. 1674, folio.

The Psalms of David from the new
Translation of the Bible, turned into

Meter (by Henry King, Bishop of Chich-
ester). Loud, 1651 or 1654, 12mo. pp.302,
with front, by Vaughan. Bibl. Anglo-
Poet. 932, 3Z. 3s. Bright, U. Is.—With a
new title, 1664. Tenison (with both the
title pages), 1^ 5s.— Second edition, Lond.
1671, 12mo. pp.246. Bibl. Anglo-Poet. 407,

12s.

David's Psalms in Metre agreeable to

the Hebrew, by the Rev. John White.
Lond. 1655, ISmo.

Select Psalmes of a new Translation, to

be sung in Verse and Chorus of five Parts,
with Symphonies of Violins, Organ and
other Instruments, November 'l2, 1655.

This translation is printed on a single

quarto sheet. Tlie name of the translator

is not mentioned, though perhaps Lawes,

j
the composer of the music, was the author*

I and they were printed for the Earl of
I Bridgwater's chapel. A copy is in the

j

possession of the Marquis of Stafford.

I The Psalms, Hymns, and Spiritual
Songs of the Old and New Testament,

1 faithfully translated into English Metre.
For the use, edification and comfort of the
Saints in publick and private, especially
in New England, Cambridge. Printed
for Hezekiah Usher, of Boston (U.S.)
n. d. (1660?) 12mo. Pp. 100, including
title. Puttick's, Mar. 1861, wanting the
last three leaves, \0l. 15s.

Fifth edition. Lond. by A. C. for R.
Chiswell, 1671, 24mo.—Lond. 1680, 12mo.
— Lond. 1694, 12mo.—Fifteenth edition.

Lond. 1725, 12mo. — Boston, U.S. 1737,
12mo.
Samuelis Primitiae : or, an Essay to-

wards a metrical Version of the whole
Book of Psalms, by Samuel Leigh. Lond.
1661, Svo. With portrait of Samuel Leigh,
Pickering, 9L See Wood's Aiheu. Oxon.
by Dr. Bliss, iv. 478-9.

The Psalms paraphrased and tnrned
into English verse. Lond. Tho. Garth-
waite, 1664, Svo. See Specimens in Todd's
Observations on Sternhold's Version.
A Paraphrase upon the Psalm S; by

Samuel Woodford, D.D. Lond. 1667, 4to.

—1678, Svo.—Lond. 1713, Svo. 2 vols.

The Psalms of K, David paraphrased
into English Metre by Miles Smyth.
Lond. 1668, Svo, Frontispiece by Hollar.
Heber, pt. vii. 4s. 6d.

Psalter of David ; with Titles and Col-
lects according to the matter of each
Psalm, whereunto is added Devotions for
the help and assistance of all Christian
people in all occasions and necessities.

Lond. 1668. Svo. frontispiece. Puttick,
Jan. 1861, 9s,

Psalms and Hymns in solemn musick,
in foure parts, on the common tunes to
Psalms in metre used in Parish Churches,
by John Playford. Lond. 1671, folio. The
first e.^\t\o\i.—Lond. 1695, Svo.

The whole Book of Psalms, with Hymns,
and all the ancient and proper Tunes,
composed, &c. by John Playford. 13th
edition. Lond. 1715, Svo.—18th edition,

Lond. 1729, Svo. See Playfoed, John.
A Century of select Psalms, in Verse,

for the use of the Charter House, by John
Patrick, D D. Lond. 1679, 12mo.—1684,
12mo.—1686, 12mo.—1691, 12mo.— Ham-
burgh, 1692, Svo,
Psalms of David in Metre, with the

Tunes used in Parish Churches, by John
Patrick, D.D. late Preacher in the Charter
House. Lond. 1694, 12mo.—Seventh edi-

tion, 1724, 12mo. Other editions.

Eighteen of David's Psalms paraphrased
in verse by J. Chamberlayne, Gent. Lond.
1680, Svo.
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Psalras in Metre (a Century), byRichd.

Goodridge. Lond. 1682. Svo. — Second
edition, wherein the whole number is

completed. Oxford, 1684, 8vo. Heber,
pt. iii. 2713, with 7 others. Ss. 6d.—Lond.
1685, Svo. See Dissertation prefixed to

Lord A ston's Version of the Psalms, 1811.

Psalms and Hymns in Metre, by Simon
Ford, D.D. Lond. 168S. 12mo.
"Whole Book of Psalms, as they are

now sung in the churches, with the Sing-

ing Notes of Time and Tune set to every
syllable ; never before done in England.
By T. M. Lond. J. Everingham, 16S8,

12mo. Strong, in 1829, 9s.

Psalms, Hvmns, and Spiritual Songs,
by William Vilant. Edinb. 1689, 24mo.
A Paraphrase on the Psalms of David,

with other Hymns, by Kichard Baxter.

Lond. 1692. 12mo.
A Selection from the Psalms by Daniel

Warner. In the Savoy, 1694, 8vo.

The Parish Clerk's Vade Mecum; or
an Alphabetical Concordance of the most
material Words and Sentences in the
Book of Singing-Psalms, by B. P. Parish
Clerk. Lond. 1694, 8vo.

Psalm.s (20), by H. Hody. Lond. 1695,

12mo.
An Essay of a new Version of the

Psalms of David, consisting of the firsr

twenty, by Brady and Tate. Lond. 1695,
Svo.
A new Version of the Psalms of David,

by N. Brady and N. Tate. Lond. 1696,

Svo. First edition. Specimens of the
version were previously published, one
containing eight, the other twenty
psalms, which vertions differ in many
places from that afterwards adopted.

—

Second edition. Lond. 1698, 8vo.—Lond.
1698, 12mo. This edition differs conside-

rably from the 8vo. of the same date.

Lea Wilson.— Lond. 1698, 24mo.
Scriptiiie Proof for Singing Scripture

Psalms, Hymns, and Spiritual Songs, by
E. H. Lond. 1696, 8vo.

Select Psalms in Verse, for the Use f f
St. James' Parish, Westminter. Lond.
by J. Heptiustall, 1697, 12mo.

Davideos, or a Specimen of some of
David's Psalms^ in Metre, with Remarks
on the Latin Translators. [By John
Phillips ?] Lond. 1698, 8vo,
The Psalms of David in English metre,

by Luke Milboiirae. Lond. 1698, 12mo.
See Cotton's Editions, 197.

The Psalmes of David (in Prose) trans-

lated from the Vulgat (by Mr. Can-yl,
created Lord Dartford by the Pretender),
<St. Germains) 1700, 12mo. Lloyd. 960. 1/.

Puttick, Dec. 1855, IZ. 2s.—Second edition.

At St. Germain en Laye. By William
Weston, Printer to the King's most excel-
lent Majesty of Great Britain, 1704, 12mo.

i Tunes to the Psalmes of David, in four
Parts, with an Introduction to Singing.
1700, Svo. 7s.

A Supplement to Tate and Brady's
' Version. Lond. 1700, 8vo.—With 30 new
Tunes set to Music, Lond. 1708, 12mo.
Strong, in 1829, 5s.

The Book of Psalms, with an argument
i of each Psalm, and a Preface giving
I some general Rules tor the Interpretatiou
1 of this sacred Book, by a Divine of the
;
Church of England (Peter Allix, D.D.j

;
Lond. 1701, Svo. 6s.

I

The first XV Psalms in lyric verse, by
I

James Gibbs, D.D. Lond. 1701, 4to.

An Essay towards a paraphrase on the

I

Psalms, inverse, by Basil Kennett. Lond.
' 1706, Svo.

I Holy David and his English Trans-

i

lators cleared; containing, 1. Directions
for the more devout use of the Psalms,
&c. ; 2. The Psalter, after the Translation
of the Great Bible; 3. A Defence of the
Old Translation, &c. [by John Johnson,
of Cranbrook]. Lond, 1706, 8vo.—1707,

Svo.
Psalter (the Massachuset). with the

Gospel of Saint John, in Indian and En-
glish. Boston, N. E. 1709, 12mo. Geo.
Chalmers, pt. i. 73, 21. A copy is in the
British Museum.
The Devout Singer's Guide, containing

all the common Tunes now in use, with
Select Portions of the Psalms adapted to

each Tune. Recommended by Daniel
Warner, Singing-Master. Lond. 1711, Svo.

The Psalms in Metre, by Sir John
Denham. Lond. 1714, Svo. Bright, l.s.

LARGE PAPER, 63.

Psalterium Americanum. The Book of
Psalm.s, in a Translation exactly conform-
ed unto the Original ; but all in blank
Verse, fitted unto the Tunes commonly
used in our Churches. Boston in N. E.
171S, sm. Svo. Puttick's, Mar. 1861 (imp.;
14s. Geo. Chalmers, pt. i. 72, 11. I'Js.

Sotheby's, Jan. 1841, 4Z. This version
was compiled by Dr. Cotton Mather.

The Psalms imitated in the Language
of the New Testament, by I. Watts.
Lond. 1719. 12mo. The first edition. Mr.
Park's sale, 6^. 12s. 6d.— Second edition.

1719.— Fifteenth edit. 1748, 12mo. The last

edition published during the author's life.

The Book of Psalms made fit for the
Closet, with Titles to each Psalm, and
Prayers (by Ph. Bedingfield). Lond. 1719,

12mo.
Hymns and Spiritual Songs, containing

versions of upwards of twenty Psalms, by
Simon Browne. Lond. 1720, 12mo.

A new Version of the Psalms of David,
by Sir Richard Blackmoie, Knt. M. D.

Lond. 1721, Svo.

The Devout Soul, containing metrical
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versions of eighteen Psalms, by Thomas
Coney, D.D. Lend. 1722, 8vo.

Select Psalras, paraphrased in Metre,
by Dr. R. Daniel, Dean of Armagh. Dub-
lin, 1722-also Lond. 1722, 8vo.—Lond.
1737. Dr. Daniel printed also a version
of the Penitential Psalms.
A Specimen of a new Version of the

Psalms. By a Gentleman of Wadham
College (G. Costard). Lond. 1733, 4to.

Collection of Psnlms and Hymns, by
John Wesley. Lond. 1738, 12mo. First
edition,—Second edition, enlarged. Lond,
Printed by W. Strahan, 1741, 12mo.
Hymens and Sacred Poems. By John

and Charles Wesley. Lond. 1739, 12mo,
Three editions in the same year. Fre-
quently reprinted.

The Psalms of David in metre, with
Hymns adapted for the Lord's Supper.

Dublin, 1740, 12mo.
An Essay toward a new English "Ver-

sion of the Book of Psalms, by the Rev.
Zechariah Mudge. Lond. 1744, 4to. In
some estimation.
The Psalms in Metre (by Mr. Pike, San-

demanian), Lond. by H. Kent, 1751,

12mo.
A poetical Translation of the Psalms,

from Buchanan's Latin into English
Verse, by the Rev. T. Cradock of Mary-
land. Lond. 1754, 8vo.

The Psalms of David translated into

heroic Verse (by Stephen Wheatland and
Tipping Silvester), with Arguments to

each Psalm and explanatory Notes. Lond.

1754, 12mo. 3s. 6d. large paper, 5s,

Psalms and Hymns by Mr. Wesley,
Mr. Madan, &c. Bristol, 1755, 12mo. 2 vols.

Frequently reprinted.

A new English Translation of the
Psalms from the original Hebrew, re-

duced to Metre by the late Bisliop Hare :

with Notes critical and explanatory, Il-

lustrations of many Passages drawn from
the Classics ; and a preliminary Disser-

tation, in which the Trutii and Certainty

of that learned Prelate's happy Discovery
is stated and proved at large, by Thomas
Edwards, A.M. Cambridge, 1755, 8vo. 5s.

A Select Collection of the Psalms (in

verse), imitated or paraphrased by the

most eminent English Poets. Lond. for

the Editor (Henry Dell, bookseller, at the

Angel and Bible, Great Tower Street),

1756, 12mo.
The Psalms. New England Version,

revised and improved by the Rev. Thomas
Prince. Boston, U.S. 1758, 12mo.
The Psalter in its original Form: or

the Book of Psalms reduced to Lines (by
George Fenwick, B.D.) Lond. 1759, 8vo,

'A curious and interesting production, by
a Hutchinsonian divine of the Church of

England.'— Orwitf.

Psalms and Hymns, extracted from va-
rious authors by Mr. Madan, 1760, 12mo.

The First Book of David's Psalms in
heroic verse, by the Rev. John Kobson.
Lond. 1761, 8vo.

A new Translation of the Psalms from
the Hebrew Original, with Notes criti-

cal and explanatory by William Green,
M.A.: to which is added, a Dissertation
on the last prophetic Words of Noah.
Camb. 1762, 8vo. Hollis, 544, 6s. An ac-
curate and elegant specimen of biblical
interpretation, with excellent notes.

Several select portions of the Psalms
from Tate and Brady's Version. By a
Clergyman (W. Tolton), with proper
tunes by W. Thompson. Newcastle, 1763,
8vo.
A Translation of the Psalras of David

attempted in the Spirit of Christianity,
and adapted to Divine Service, by Chris-
topher Smart, A.M. Lond. 1765. 4to.

This version is very unequal, large
PAPER.
The Psalms translated or paraphrased

in English Verse, by James Merrick.
Reading, 1765, 4to. 7s. The best poetical
translation in the English language.

—

Reading, 1766, 12mo. 4s.

A Version of the Psalms, originally
written by the late Rev. James Menick,
MA., divided into Stanzas for Parochial
Use, and paraphrased in such (prose) lan-
guage as will be intelligible to every
capacity, by the Rev. W. Uechan Tatter-
sall, A.M., with a suitable Collect to
each Psalm, from the works of Archbishop
Parker. Sm. Svo. pp 302, besides Title,
Preface, viii. n. d.»(1794). — Improved
Psalmody; viz. Merrick's Version ar-

ranged with Music. Lond. 1795, Svo.
3 vols.—Divided into Stanzas by W, D.
Tattersall. Lond. 1797, 4to. 7s. fine
PAPER, 9s. Garrick, 1576, 12s.—A Selec-
tion of the Psalms from Merrick's Ver-
sion. Ipsw. 1815, 12mo.

Annotations on the Psalms, by James
Merrick, M.A. Reading, 1768, 4to. 10s.

A valuable work, with remarks, &c. by
Bishop Lowth, Archb. Seeker and Kenni-
cott. Gossett, 3649, 15s.

The Psalras of David in Metre, by
George Scott, Gent. Edinb. 1768, 18mo.
The Psalms. Buchanan's Paraphrase

Translated into English Prose, with the
Latin Text and Order of Construction, by
Andrew Waddell. Edinb. 1772, 8vo.—
Again, Edinb. 1815, Svo.

A new Version of the whole Book or

Psalms, in Metre; to which is added, a
Supplement of Divine Hymns, or Scrip-

ture Songs, all fitted to the common Psalm
Tunes, by James Maxwell. Glasgow,
1773, 12mo. 3s. 6d. Best edition.
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The Psalms of David in Metre ; allowed

l>7 the authority of the General Assembly
of the Kirk of Scotland. With Notes by
John Brown, Minister of the Gospel at
Haddington. Edinb. 1775, 8vo.—Edinb.
1S52, 32mo. 2s.

The Psalms paraphrased &c. by John
Barclay. Edinb. 1776, 12mo.
Psalms and Hymns for public and pri-

vate worship, collected and published by
Augustus Toplady. Lond. 1776, 8vo. Ori-
ginal edition. Subsequent editions were
rearranged and much altered by the dea
cons of his chapel.—A new edition, with
])ieces never before collected, was pub-
lished by Daniel Sedgwick. Lond. 1860,
1-mo. 4s. 6d.

The Book of Psalms, as translated,
paraphrased, or Imitated, by some of the
jaost eminent English Poets, viz. Addi-
.son, Blacklock, Carter, Merrick, Watts,
&c., and adapted to Christian Worship, in
a Form most likely to give general Satis-

faction: to which is prefixed, a Disserta-
tion on Scripture Imprecations, by Ben-
jamin Williams. Salisbury, 1781, 8vo. 5s.

The Book of Psalms, in Metre; from
tlie Original, compared with many Ver-
sions in different Languages (byKobert
Boswell). Lond. 1784, 12mo. — Second
edition, entitled the British Psalter, &c.
Lond. 1786, 18mo.
The Psalms of David, selected from

various Versions, and adapted to Public
Worship. Lond. 1786, 12mo.

The Book of Psalms, illustrated by an
improved translation of the proper
Psalms, &c. by a Layman. Lond. 1786.

8vo.
Psalms. The Scottish version, with

Notes devotional and practical, by John
Gillies. Glasgow, 1786, 12mo.

Psalms and Hymns, unmixed with dis-

puted doctrines of any sect, by G. Walker.
Warrington, 1788, 8vo.

A new literal Version of the Book of
Psalms, with a Preface and Notes, by the
Rev. Stephen Street, M.A. Lond. 1790,

8vo. 2 vols. Heath, 728, 5s. Mollis, 1265,

7s.

The Psalms of David for the Use of

Parish Churches. The words selected
from the Version of Tate and Brady, by
the Rev. Geo. Hay Drummond; the Mu-
sick selected, adapted and composed by
Edw. M iller, Mus. Doct. Lond. (1790;, 4to.

—A selection for every Sunday through-
out the year appeared in 1790, 12mo.

A new and literal Version of the
Psalms into modern Language, with co-

pious Notes and Illustrations, by the Rev.
W. R. Wake. Bath, 1793, 8vo. 2 vols.

In little estimation.

The Psalms of David, methodized by
Robt, Walker. Edinb. 1794, 8vo.
The Psalms of David, a new and im-

proved Version (from the Swedish of John
Adam Tingstadius, D.D.) Lond. 1794, 8vo
5s.

A Selection of Psalms and Hymns,
selected by Dr. A. Kippis and others.
Lond. 1795, 12mo.
A new Version of the Psalms of David,

by Joseph Cottle. Lond. 1801, crown 8vo.
4s.—Lond. 1805, 12mo.
A Poetical Version of certain Psalms,

by Richard Cumberland. Tunbridge
Wells, 1801, 8vo.
A new Translation of the Book of Psalms

from the original Hebrew ; with various
Readings and Notes by Alexander Geddes,
LL.D. Lond. 1807, 8vo. A posthumous
publication, edited by Dr. Disney and
Charles Butler, Esq.
A new Version of the Psalms, in blank

Verse, by the Rev. T. Dennis. Lond. 1808,
•

12mo.
A Version of the Psalms (in metre) at-

tempted to be closely accommodated to
the Text of Scripture (by John Stow, of
Old South Sea House). Lond. Rivingtons,
1809, 8vo. (Dedicated to Jehovah.)
The Psalms (in metre), translated by

W. S. Towers. Lond. 1811, 8vo. Privately
printed. Ayton, 7s.

The Psalms of David evangelised, by
Richard Baker, D.D. Lond. 1811, 8vo.

An entire new Version of the Book of
Psalms, with original Prefaces, and Notes
critical and explanatory, by the Rev. W.
Goode, M.A. Loud. 1811, 8vo. 2 vols.—
1816,lSmo. 'A learned and valuable help to
the critical as well as devotional under-
standing of the Psalms.'—i?ev. T.n.Eome,

Select Psalms in Verse, with a Preface
and biographical Notices of those Persons
who have translated the whole Book of
Psalms (by the Hon. and Rev. Lord As-
ton). Lond. 1811, 8vo.

Poetical Paraphrase of select Psalms,
by Robert Wolseley. Lichfield, 1811,
12mo.
The Book of Psalms translated from the

Hebrew, with Notes critical and explana-
tory, by Samuel Horsley, Bishop of St.
Asaph. Lond. 1815, 8vo. 2 vols. A post-
liumous publication, far inferior in merit
and importance to the Bishop's transla-
tion of Hosea.—1816, 6vo. 2 vols.

The Psalms of David, or Christian Ex-
perience, by R, Donald. Guildford, for

the Author, 1815, 12mo.

The Book of Psalms in Metre, fitted for

the tunes in common use, with Notes (by
S. Pike?) Lond.Boosey, 1815, 12mo.
Lyra Davidis ; or, a new Translation

and Exposition of the Psalms; founded
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on the Principles of the late Bishop Hors-
ley, by the Rev. John Fry, B.D. Lond.
1819, 8vo. ' The book contains learning,
and is also orthodox; but it is on the
whole an indifferent performance.'

—

Orme.

The Psalms arranged on a new plan, by
T. Pruen. Lond. 1819. 8vo,
The Book of Psalms in Metre, wherein

closeness to the Text and smoothness of
the verse are preferred to rhyme. G.
Leighton, Clerkenwell, 1819, 18mo.
The Psalms of David, versified by

James Neligan. Dublin, for the Author,
1820, Svo.
A new Metrical Version of the Psalms

of David, by Basil Wood. Lond. 1821,
12mo.
The Book of Praises, the Psalms of

David and others, the prophets of Jeho-
vah, in metre, by W. Coldwell. Halifax,
1821, Svo.
The Psalms, a literal English Version

(with the Hebrew Text, a Key, &c.), by
John Pveid, M.D. Glasgow, 1821, 8vo.
The Book of Psalms in heroic verse,

with a short preface. Lond. by the Phi-
lanthropic Society, 1822, Svo.

Psalter, or Book of Psalms, in English
Verse. Lond. 1822, Svo.

The Psalms of David, translated into
sundry kinds of verse by Sir Philip Sid-
ney and his sister, the Countess of Pem-
broke, now first printed from a copy of
the original manuscript. Lond. by C.
Whittingham,Chiswick, 1823, 12mo.with
two portraits, 8s. Bright, 2s.

The Psalms, a new version (in Metre),
by James Usher. Lond. for the Authoi;,
1823, 12mo.—1827, 12mo.
The Book of Psalms in an English me-

trical Version, founded on the Basis of
the English Bible Translation, and com-
pared with the original Hebrew; with
Notes critical and illustrative, by Richard
Mant, Bishop of Down and Connor. Lond.
1824, Svo.
Songs of Solyma; or a new version (in

Metre) of the Psalms of David, by Baptist
Noel Turner. Lond. 1824, Svo.

:

A literal Translation of the Book of!
Psalms, solely on the authority of the i

Rev. J. Parkhurst, M.A. Lond. 1825, Svo. i

Psalms according to the authorised
'

Version, with prefatory Titles, and tabu-
j

lar Index of scriptural References, from
|

the Port Royal Authors, marking the
j

Circumstances and chronologic Order of
|

their Composition : to which is added an
|

Essay upon the Psalms, and their scrip. I

tural Application, by Mary Anne Schim-

1

melpenninck. Lond. 1825, 12mo.
A new Version of the Psalms of David,

by Matth. Sankey. Lond. 1825, Svo.

The Psalms of David attempted in
Verse, by Senex, a Clergyman (Ed. Row-
land). Carlisle, 1826, 12mo.
Psalms.—Select Portions of the Psalm.s.

A Collection of Metrical Versions, witli
Sixty Psalms and Fifteen Hymns, by
Montague Burgoyne, Esq. Lond. 1827,
imp. Svo. 2 vols. \l. Is. The volumes sold
separate, 15s. and 6s.
The Psalter, illustrated with prelimi-

nary Dissertations and Notes, by the Rev
R. Warner, 1S2S, Svo. 10s. 6d.
The Christian Psalter; a new Version

of the Psalms of David, by Margaret Pa-
tullo, Perth. Edinb. for the Author, 1828,
Svo. Suppressed.
A new Metrical Version of the Psalms,

by W. Wrangham. Louth, 1829, 12rao.
The Spirit of the Psalms, or a com.

pressed Version. Lond. Cadell, 1829, Svo.
A New Translation of the Book of

Psalms, with explanatory Notes by W.
French and G. Skinner. Camb, 1830, Svo'.
Sacred Lyrics, by Alfred Bartholomew,

Architect. Lond. 1831, ISmo.
A Rhyme Version of the Liturgy

Psalms, by Henry Gahagan. Lond. 1832,
12mo.
The Book of Psalms translated into

Engli.sh Verse by E. G. Marsh. Lond.
1832, Svo.
The Book of the Psalms of David ia

English blank verse, by the Rev. George
Musgrave. Lond. 1833, Svo.

Psalter, or Psalms in English verse (by
the Rev. J, Keble). Oxf. 1839, 12mo.

Original Psalms or Sacred Songs from
the Psalms of David, imitated in the
language of the New Testament, by John
Beaumont. Shrewsbury, 1834, 12mo.
A new Version of the Book of Psalms,

iyH.A.S.Atwood. Coventry 1834. ISmo.
Church and Home Melodies ; a newVer-

sion of the more devotional parts of the
Psalms, by T. J. J udkin. Lond. 1834, 24mo,
The Spirit of the Psalms ; or the Psalms

of David adapted to Christian Worship,
by H. F. Lyte. Brixham, 1834, 24mo.
A new Version of the Psalms of David,

byEdward Farr. Lond.lS36,12mo.—Trans-
lated by W.Walford. Lond. 1837, Svo. Ia
lines, following the Hebrew punctuation.

The Book of Psalms in blank verse, by
John Eden. Lond. 1841. 4to. Briglit, Ss.

A Paraphrase on the Seven Penitential
Psalms in English Verse, supposed to

have been written by Thomas Biampton
in 1414: with a Legendary Psalter of St.

P>ernard in Latin and English verse; with
Notes by W. H. Black. Lond. published
by the Percy Society, 1842, post Svo.

Thirteen Psalms and the First chapter
of Ecclesiastes in Englisli Verse, by John
Croke, in the reign of Henry VIII. Lond.
for the Percy Society, 1843, post Svo.

The Psalter, orPsalms of David, pointed
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The Psalter, or Psalms of David, pointed
as they are to be sung or said in Cliurches.
(Edited by W. Dyce, Esq.) Printed in

BLACK LETTER, With wood-cut borders.

Lond. Bums, 1843, sm. 4to. large paper.
A very copious list of editions of the

Psalms and parts thereof, in English, from
1505 to 1850, will be found in Dr. Cotton's

Editions of the Bible and Parts thereof,

2nd edition, Oxford, 1852, and in Lea I

Wilson's Catalogue of English Bibles,

!

&c. 1815. See also Holland's Psalmists of
j

Great Britain ; Records, biographical and i

literary, of one hundred and fifty Authors I

who have rendered the whole or part of
j

the Book of Psalms into English verse.
I

Lond. 1843, 2 vols.

PsittacoeuxRegio, theLand of!

Parrots, or the She-Lands. Lond.
j

1669, 12mo.
"With a frontispiece^ A copy is in the

British Museum. Bindley, pt. ii. 2442,
\

41 4s. Hibbert, 6610, 11. 12s. I

Psyche. See Aptjleitjs. Fon-
taine, J. de la. Lrcrrs. Tighe,
Mrs. H.

PTOLEiiT, Claud. Harmonicorum
Libri tres. Gr. et Lat. ex Eecen-
sione, Versione et cum Kotis Jo.

WaUis. Oxon. 1682, 4to.
|

A good edition, reprinted in Wallisii
j

Opera.
j

The Compost of Ptholomeus Prince of
|

Astronomye, translated out of Frenche
|

into Englysshe. Imprinted by Robert
Wyer, 16mo, black letter, with wood-
cuts. Two editions, without date, were
published by Wyer. Wliite Knights,
S412, morocco, 1/. Is. Hibbert, 6611, 10s.

Heber, pt. vi. 5s. Ratcliffe's copy. Lond.
by Thomas Colwell, n. d. 16mo.

Ptolemy's Quadripartite, or four Books
concerning the Influences of the Stars,

faithfully rendered into English from Leo
j

Allatius, with Notes, explaining the most
difficult and obscure Passages, by John
Whalley. Lond. 1701, 12mo.—1786, 8vo.

Ptolemy's Tetrabiblos ; or, Quadripar-
tite on the Influences of the Stars, trans
lated from Proclus ; with Preface and
Notes by J. M. Ashmand. Lond. 1822,
8vo.

Ptolemy's Quadripartite. Translated
by James Wilson. Lond. [1828], 12mo. 7s.

Public Characteks. With por-

traits. 1798, to its conclusion in

1810. Edited by Alexander Ste-

vens. Lond. 8vo. 10 vols.

A series of P)iographies of eminent
persons of the period, many of which are
not to be found elsewhere.

Public Characters of all Nations; con-
sisting of Biographical Accounts ofnearly
three thousand Eminent Contemporaries,
alphabetically arranged. Lond. Sir li.

Phillips, 1823, 12mo. portraits.

Pfblius Steijs. ^limi Publi-
ani, that is to saye, quick and sen-

tenciouse Yerses or Meters of Pub-
hus, "with the Literpretacion and
brief Scholyes of Richarde Tauer-
ner. Lond. per Eic. Bances (1539),
16mo.

Contains E 4 in octaves. Generally at-

tached to 'Proverbes or Adagies with
newe Addicions gathered out of the Chi-
liades of Erasmus by Richard Tauerner,'
and also in Cato's Distichs by Hoole,
1659. &c. The choice Sentences of Pub-
lius Syrius are to be found in a publica-
tion entitled Johnsoniana. 1776, 12mo.

PrcciKT, Vincent. The Life of

the Holy and Venerable Mother
Suar Maria Maddalena de Patsi,

translated by G-. B. [Doway], with
allowance. 1619, 8vo.

Bright, 19s.

PrCELLE d'Orlea^ts, with the

History of her Times. See JoAN
OF Aec. Voltaiee.

PucKLE, James. The Club, a

Dialogue between a Father and
Son. Lond. 1817, royal 8vo.
A neat edition, with woodcuts by

Thurston. Bindley, pt. ii. 2240, 14s.

LARGE PAPER, with proofs on India paper,

4to. Strettell, 1431, U. 10s. Nassau, pt.

ii. 820, II 8s. On white Chinese paper,
with borders, 18 copies printed. Sothe-

by's, in 1824. 21. 5s. On yellow Chinese
paper, with borders. Seven copies print-

ed. Sotheby's, in 1821, H. 19s. On satiu.

Seven copies printed, with gold borders,

imp. 8vo. Hibbert, 6680, 31. 10s. Font-
hill, 1100, 31. 13s. 6d,—Lond. 1711, 12mo.
first edition, with portrait. Nassau, pt. ii.

101, 7s. Lloyd, 9ri0*, 8s. 6d.—1713,']2mo.
with portrait by Vertue. Nassau, pt, ii.

102, 8s.— 1723, 12mo. with portrait by
Vertue. Gough, 2959. 7s. 6d.— 1733, 12mo.
wth portrait by J. Cole.—Dublin, 1743,

12mo.—Chiswick, 1834, 12mo. cuts (edited

by W. S. Singer).—5th edition, Lond. n.d.

8vo.
Illustrations to the Puckle Club, from

Thurston's designs. Printed in colours.

Lond. 1820, royal 8vo. 100 printed.

England's Interest: or, a brief Dis-
course of the Royal Fishery ; in a letter

to a Friend. Lond. 1696, 8vo.
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England's Way to Wealth and Honour.
Lend. 1699, 8vo. — Lond. 1700, 12mo.—
1707, 12mo.—1718, 12mo. Reprinted in

the eleventh volume of the Somers Col-
lection of Tracts.

Ptjede-see, D. Diego [i. e. James
Mabbe..] The Spanish Bawd, a

tragi-comedy. Lond. 1631, 4to.

PtTENTE (Lewis of), Meditations

upon the Mysterie of our Holie
Paith, with the Practice of Mental
Prayer touching the same. Trans-

lated out of Spanish into Enghsh
by John Heighham. Saint Omers,
1619, 4to. 2 vols.

Translated by Richard Gibbons, 2 parts,

n. p. 1610, 12rao.

PUFEE, Jack. The Birth, Life,

Death, Wil and Epitaph of lacke

Puffe, Grentleman. Lond. 1642.

4to.
In verse. A copy is in the British Mu-

seum. White Knights, 2140, russia,

Zl. 15s. Heber, pt. iv. 11. Is.

PtTEEENDOEE, Samuel. The Law
of Nature and Nations, done into

Enghsh by Basil Kennett, D.D.

;

to which is added Barbeyrac's pre-

fatory Discourse done into Enghsh
by Mr. Carew. Lond. 1749, folio,

11. 103.
Best edition.—Oxford, 1703, folio. Rox-

burghe, 847, 7s. Kindley, pt. ii. 2156,

8s. 6d.—1710, folio.—1717, folio.—Lond.
1729, folio. Willett, 2036, II. 15s.—Trans-
lated by Ji: Spavan. Lond. 1716, 8vo. 2

vols. Bright, mor. 5s. 6d.

De Officio Hominis et Civis, juxta Le-
gem naturalem, Libri duo. Lond. 1673,

8vo.—A. Carmichael. Edinb. 1724, 8vo.

—Lond. 1737, 8vo. with portrait of Puf-
fendorf< Heath, 1635, 3s. 6d.—In English,

1735, 8vo.
History of Sweden. Lond. 1702, 8vo.

The divine feudal Law, or Covenants
with Mankind represented, together with
Means for uniting of Protestants. Trans-
lated from the Latin by Theop. Dorring-

ton. Lond. 1703, 8vo. In this book Puf-

fendorf treats of many of the subjects

which are discussed by Whitby, in his

discourse on the five points.

An Introduction to the History of the

principal States of Europe, with the con-

tinuation of De la Martiniere, by Jos.

Sayer. Lond. 1764, 8vo. 2 vols. Best edi-

tion, 10s.

Introduction to the History of Asia.
Lond. 1705, 8vo.

PiJGH, Edward. Cambria De-
picta, being a Tour through North
Wales, illustrated with 71 pictu-

resque "Views, coloured from Na-
ture, by Edward Pugh. Lond.
1816, 4to. pub. at hi. 5s. laege
PAPEE, royal 4to. pub, at 10^. 10s.

since considerably reduced.

— Coll. G-wyna (a Poem). Lond.
1810, 8vo.

— EUis. A Salutation to the

Britain s to call them from the Many
Things to the one Thing Needful

;

especially to the poor unlearned
Tradesmen, Plowmen, and Shep-
herds, those that are of a low De-
gree like myself. Translated from
the British Language by Rowland
EUis ; Revised and corrected by
David Lloyd. Philadelphia, 1727,
16mo.

Fifteen preliminary pages and pp. 222.
Puttick's, March, 1861, 11.

— John. A physiological, theo-

retic, and practical Treatise on the

Utility of the Science of Muscular
Action, for restoring the Power of

the Limbs. Lond. 1794, small fol.

Pp. 132, with 15 plates. Towneley, pt.

ii. 1387, 7s.

See HanWAT, Jonas.

— Robert. Elenchus Elenchi

:

sive animadversiones in G. Batei.

CromweUi Parracidse ahquando
Proto medici, Elenchum Motuum
nuperorum in Angha. Parisiis,

1664, 8vo.
An Answer to Dr. R. Bate, who wrote a

Reply to Pugh, which does not appear
to liave been printed.

Bathonensium et Aquisgranensium
Thermarum Comparatio. Lond. 1676,
12mo. IBindley, pt. iv. 477, 9s.

See Bate, George.

— Thomas. British and Out-
landish Prophesies of above 1000
Years standing, fore-teUing the Re-
volutions that hath and shall hap-
pen in England. Lond. 1658, 4to.

Nassau, pt. ii. 821, 10s. Roxburghe,
36-.^ 14s. Heber, pt. ix., part of leaf want-
ing. 1/. 7s.—Oxford, 16G2.
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PuGHE, W. O. Dictionaiy of

the Welsh. Language, explained in

Enghsh, -with numerous illustra-

tions from the hterary remains and
from the hving speech of the Cym-
nary. Denbigh, 1832, royal 8vo.

2 vols. pub. 31.

Grammar of the Welsh Language.
Denbigh, 1832, 8to.

PuGLS". Gothic Oe^'aments,
selected from various Ancient
Buildings in England and France
during the years 1828-30, exhibit-

ing numerous Specimens of every

description of Constructive Detail

from the Eleventh to the Sixteenth

Centiuy. By Augustus Pugin.

Drawn by J. D. Harding. Lond.
1831, 4to. 91 hthographic plates,

pub. at 3Z. 10s. LARGE PAPEE,
INDIA PE00F3, royal 4to. 61. 6s.

Second edition. Lond. Henry G. Bohn,
1854, royal 4to. 91 plates, 21. 5s.

Ornamental Timber Gables, from ex-
isting Examples in England and France
of the Sixteenth Century. By Augustus
Pugin ; with descriptive letter-press by
E. J. Wilson, F.S.A. Lond. 1831, 4to. 30
lithographic plate.s, IZ. Is. large paper,
India proofs, royal 4to. 11. lis. 6d.—Second
edition. Lond. Henry G. Bohn, 1854,
royal 4to. 1/. Is.

Gothic Ornaments and Gables together,
in one volume. Loud. Bohn, 1854, royal
4to. half bound, morocco, 3^
Specimens of Gothic Architecture,

selected from Ancient Edifices in En-
gland, by Augustus Pugin; with histo.

rical and descriptive Accounts by E. J,

Wilson; with 144 plates of Plans, Eleva-
tions. Sections, and Parts at large. Lond.
1821-23, 4to. 2 vols. Originally published
in 6 parts, at 61. fis. large paper, royal
4to, at9^. 93.—New edition, Lond. Nat-
tali, 1846, 4to. 2 vols. 31. 13s. 6d.

Examples of Gothic Architecture;
selected from various Antient Edifices in
England ; consisting of Plans, Elevations,
Sections, and Parts at large ; calculated
to Exemplify the various Styles, and the
Practical Construction of this admired
class of Architecture : accompanied by
Historical and Descriptive Accounts by
Augustus Pugin and Augustus Wei by
Pugin. Lond. 1831-38, 4:o. 3 vols. 226 fine

plates, engraved by Le Keux, 121. 12s.

;

published in 12 parts, at 11. Is. each.
LARGE paper, Pioofs, imperial 4to. at
1^ 1 Is. 6d. and India Proofs at 21. 2s. each
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part.—New edition. Lond. Henry G. Bohn
1850, royal 4to. 3 vols, 61. 6s. Each volume
sold separately.
Contents of vol. i.— Oxford : Merton,

Balliol, All Souls', St. John's, Magdalen,
Brazennose, and New College; St. Pe-
ter's Church, St. Mary's Church. Lon-
don : St. Katherine's, Tower Hill. Herts :

St. Alban's Abbey. Surrey: Beddingtoa
Church and Manor House ; Archiepisco-
pal Palace, Croydon. Kent: Eltham Pa-
lace. Norfolk: Walsingham Churches,
Fakenham Church, Oxburgh Hall, Wol-
terton Manor House, Thorpland Hall, Par-
sonage House, Great Snoring.

Vol. ii.—Norfolk: Chapel at Hough-
ton-in-the Dale. Oxford: Merton Col-
lege. Sussex; Hurst-Monceaux Castle.
Warwickshire : Warwick Castle, Kenil-
worth. Monmouthshire : Ragland Castle-
Gloucestershire : Thornbury Castle,
Somersetshire : The Deanery. Episcopal
Palace and Water Conduit, Wells ; the
Abbot's Kitchen, George Inn, Tribunal
House, and Abbot's Barn at Glastonbury.

Vol. iii.

—

Somersetshire : The Vicars
Close, Wells. Wiltshire: The Manor
House and Church at Great Chalfield, the
Manor House at South Wraxhall, the
Church of St. Peter at Biddleston.
Views, illustrative of Pugin's Exam.

PLEs OF Gothic Architecture; sketched
from Nature, and drawn on stone, by Jo-
seph Nash, with letter-press Descriptions
by W. H. Leeds. Lond. 1830, royal 4to,
22 plates, 11. 12s.

Specimens of the Architectural An-
tiquities OF NoBMANDT, by Augustus
Pugin ; engraved by J. and H. Le Keux,
with descriptive Essays by John Britton.
Lond. 1828, 4to. 80 plates, pub. at 61. 6s.

large paper, royal 4to. 91. 9s.—New edi-
tion. Lond. Nattali, 1833, 4to. 21. 12s. 6d.
Architectural Illustrations of the

Public Buildings of London, by Augus-
tus Pugin, with Descriptions by John
Britton. Lond. Longman, 1827, medium
8vo. 2 vols. pub. at bl. 5s. large paper,
imperial 8vo. 8^. 8s. largest paper. Proofs
on India paper, medium 4to. lil. 14s.

Second edition, edited by Leeds. Lond.
Weale, 1841, royal 8vo. 2 vols. 3/. 3s. Re.
duced, Bohn, to U. lis, 6d.
Paris and its Environs, displayed in a

Series of 200 Picturesque Views, from
Drawings by Augustus Pugin, engravedby
Heath, with Topographical and Historical
Descriptions by L. T. Ventouillac, nume«
rous plates, pub. at 3/. 3s. in 51 parts,

forming 2 vols. 4to. large paper, India
Proofs. Lond. 1829-31, pub. at 5i 5s.—
2 vols, imperial 4to. largest paper, India
Proofs before the letters, pub. at 61. 86.

All much reduced in price.

Specimens of Gothic Architecture, from
the Doors, Windowh*. Buttresses, Pin-
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coniinued.
uacles, &c. of the Ancient Buildings at

Oxford, by Augustus Fugin and F. Mack-
enzie. Lond. 1820, 4to. 61 plates, pub. at
31. 3s., reduced to 11. Is.

Series of Views in Islington and Pen-
tonville, by Augustus Pugin, with De-
scriptions by F. Brayley. Lond. 1819,

royal 4to. 32 plates, India Proofs, pub. at

3/. 3s. reduced to 18s.

Nokmand's New Parallel of the Or-

ders of Architecture according to the
Greeks and Romans, and Modern Archi-
tects, with the original plates and two
additional ones ; the text translated by
Augustus Pugin. Lond. 1829, folio, 64
plates, 31. 3s.

Glossary of Ecclesiastical Orna-
JiENT and Costume, setting forth the Ori-
gin, History, and Signification of the
various Emblems, Devices, and Symboli-
cal Colours peculiar to the Christian
Design of the Middle Ages, with especial

reference to the Decoration of the Sacred
Vestments and Altar Furniture formerly
used in the English Church, illustrated hy

nearly 80 plates, sple^xdidly printed in gold

and colours hy the nevj Lithochroinotogrd'pMc

process, containing Examples of the Eccle-

siastical Costume of tlie Roman, English,

French, and German Bishops, Priests, and
Deacons; Altar Furniture ; Embroidery;
Diapei'ings ; Bordures ; Powderings ; Flo-

riated Crosses; Holy Emblems; Holy
Monograms; Examples of tlie Nimbus;
Conventional Forms of Animals and
Flowers for Heraldic and Church Decora-
tion ; Funeral Palls, &c., &c., &c., also a
variety of Ornamental Alphabets of

•Church Texts of various dates. The de-

tails of many of the Ornaments are given
of the full size ; the whole draw7i, coloured,

adapted, aiid described from Ancient Autho-
rities, hy Augustus Welby Pugin, Archi-

tect, Professor of Ecclesiastical Antiquities

at St. 3Iarie's College, Oscott. Lond, Henry
G. Bohn, 1844, royal 4to. published at

71. 7s. half bound morocco. Second edi-

tion, revised and enlarged. Lond. H. G.
Bohn, 1846, 71. 7s.

Iron and Brass Work Designs in the

Style of the XV th, and XVlth. Centuries,

royal 4to. 27 plates, by Aug. Welby Pugin.
Lond. 1836, pub. at IL Is., reduced 12s.

Gold and Silver Ornamen'is, Designs
in the Style of the 15th and 16th Centu-
ries, by Aug. Welby Pugin, Lond. royal

4to. consisting of 28 plates of Cups, Charg-
ers, Flagons, Tankards, Candlesticks,

Sconces, Chalices, Crosses, Reliquaries,

Candelabras, Monstrances, Feretras, «SiC.,

&c., by Aug. Welby Pugin. Lond. 1836,

4to. pub. at 11. Is. reduced 12s.

Ancient Timber Houses of the XVth
and XVIth Centuries, Designs selected

from those existing at Rouen, Caen, Beau-
vais, Gisors, Abbeville, Strasbourg, &c.,
by Aug. Welby Pugin. Lond. 1836, 4lo.

2i plates, pub. at 11. Is. reduced 12s.

Gothic Furniture of the Fifteenth.

Century, drawn and etched by Aug.Welby
Pugin. Lond. 1836, royal 4to, 25 plates,

pub. at 11. Is., reduced, 12s. These four
thin volumes are also sold together as
Pugin's Ornaments of the 15tli and 16th
Centuries, 21. 12s. 6d.

Contrasts; or, a Parallel between the
Noble Edifices of the Middle Ages, and
Corresponding Buildings of the Present
Day, by Aug. Welby Pugin. Lond. 1836,
4to. plates.—Second edition, Lond. 1841,
4to. 11. 10s.

True Principles of Pointed or Chris-
tian Architecture, set forth in two
Lectures delivered at St. Mary's. Oscott,
by Aug. Welby Pugin. Lond. 1842, 4to.

with numerous illustrations on wood and
copper, 15s.— Second Edition, Lond. H. G.
Bohn, 1853, 4to. 12s.

Apology for the Revival of Christian
Architecture in England, by Aug.
Welby Pugin. Lond. Dolman, 1843, 4to.

10s. 6d.—Second edition, Lond. H. G.
Bohn, 1853, 4to. 5s. The two preceding
volumes are also sold in one, 15s.

Present State of Ecclesiastical Ar-
chitecture in England, Lond. 1843, 8vo.

36 plates, 9s. Reprinted from the Dublin
Review, nos. 20 and 23, 1841-42.

Designs for Floriated OrnamenT; by
Aug. Welby Pugin. Lond. H. G. Bohn,
1849, royal 4to. Avith 30 plates, printed in
gold and colours, 31. 3s.

Treatise on Chancel Screens and
Rood Lofts, by Aug. Welby Pugin. Lond.
Dolman, 1848, 4to. plates, 15s. large
PAPER, 11. Is.

History of the restored Church of St.

Mary, Wymeswold, by Aug. Welby Pu-
gin. Lond. 1850, 4to. plates, pub. at 18s.

Recollections of A. Welby Pugin, and
his Father, Augustus Pugin, with No-
tices of their works, by Benjamin Fer-
rey. Architect. With an Appendix by
E. Sheridan Purcell. Lond. 1861, Svo.

with portraits and illustrations, 11. Is.

PuiGBLANCH, D. Antonio. The
Inquisition unmasked, translated

from the Author's enlarged Copy
by WiUiam Walton. Lond. 1816,

Svo, 2 vols.

OpuHculos Grammatico—satiricos, con-

tra Dr. D. J. Villanueva. Lond. 1826.

12mo. 2 vols.

PiriSATi;, Comte Joseph de. Me-
moires du Comte Joseph de Puis-

aye, qui pourront servir a I'His-
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toii-e du Parti Royaliste Frangois
durant la derniere E-evolution.

Lond. 1803-8, 8vo. 6 torn.
' Those parts of M. de Puisaye's Me-

raoii's which are not necessarily employed
in details uninteresting in themselves,
but requisite for his own defence, contain
passages of sounder political wisdom than
are to be found in any French writer
upon the Kevolution.'— Quart. Eeview.

PtTLESTON, H. Historical Es-
says and Observations, proving
God's especial Providence over the

EngHsh monarchy. Oxf. 1664, 4to.

PiJLLEiN, Eev. Samuel. The
Culture of Silk ; or, an Essay on
its rational Practice and Improve-
ment, in four Parts, for the use of

the American Colonies. Lond. 1758,
8vo. two plates.

Puttick, March, 1861, 10s.

PuLLEE, Timothy, D.D. The
Moderation of the Church of Eng-
land considered. Lond. 1679, 8vo.

portrait.
New edition, revised, with a Preface by

Rev. Robert Eden. Lond. 1843, 8vo.

10s. 6d.

PuLLETN, "W. EtymologicalCom-
pendium, or Portfolio of Origins

and Inventions. Lond. 1828, 12mo.
Second edition, laSO, 12mo. Third edi-

tion, revised and improved by M. A.
Thorns. Lond. Tegg, 1853, 12mo. 6s.

See Epitaphs.

Pulpit.—The Pulpit : a Collec-

tion of Sermons by eminent living

Ministers. Lond. 1823, to March,

1861, 8vo. 78 vols. PubHshed at

7s. 6d. (a few at 8s. 6d.) each vo-

lume. StiU continued in Weekly
Nos. 3d. each.
Index to sixty volumes of the Pulpit

[according to the authors, texts, and sub-
jects.] Lond. 1852, 8vo. 8s. 6d.

The Scottish Pulpit; a Collection of

Sermons, edited by the Rev. Robert Gil-
Ian. Edinb. 1823, 8vo.

The Scottish Pulpit; or Sermons from
the most eminent Scottish Divines. Glas-
gow, 1839, Svo. 5 vols; Continued weekly
at 3d. each number.

See Hannam, T. Onesimxts.

Ptjltenet, Kichard, M.D , His-
torical and JBiographical Sketches

of the Progress of Botany in Eng-

land, from its Origin to the Intro-
duction of the Linnsean System*
Lond. 1790, Svo. 2 vols.

Hibbert, 6615, 6s.

Catalogues of the Birds, Shells, and
rare Plants of Dorsetshire, from Hutchins'
History of that county, with Memoir of
the Author. Lond. 1813, pp. 110, folio, with
24 plates.—Privately printed, Eyton, 10s.

Life of Linnaeus. See Lixjf.i:us.

PuLTOK, Ferd. De Pace Regis
et Eegni. Lond. 1623, foHo.
Home Tooke, 568, 6s. The other works

of Pulton are now obsolete.

Punch. The Histoiy of the

Coronation of Punch, and the Hu-
mours of his Wife Judy. Lond.
1821. Svo.

PuKCH A^^) Judy, with an Ac-
count of the Puppet-plays in Eng-
land. Lond. Prowett, 1828, 12mo.
Cuts by G-eorge Cruikshank.
LARGE PAPER, PROOFS ON INDIA PAPER,

LARGE PAPER, COlOUred.

Punning, Aet of. See Swift's
WOEKS.
Punster's Pocket Book, or the

Art of Punning enlarged. Lond.
1826, 12mo. cuts by Robt. Cruik-

shank.

See Hood, Thomas.
Punt, William. A Ballade made

against the Pope and Popery, by
Wm. Punt.
Printed by William Hill, about the

vear 1550, See Dibdin's Ames, vol. iv. p.

323.

PuECELL, Henry. Orpheus Bri-

tannicus ; a Collection of the

Choicest Songs for one, two, and
three Voices, together with such

Symphonies as were by him de-

signed for any of them, and a Tho-
rough Bass to each Song. Second
edition. Lond. 1706-11, fol 2 vols.

In two parts. Part 1, 286 pages ; Part

2, dated 1711, 204 pages: With two por-

traits (by R. White), aet. 24 and set. 37.

An admirable collection. Nassau, pt. ii.

631, \l. 16s.—Third edition, 1721, foL
' Purcell is as much the pride of an

Englishman in music as Shakspeare in

productions for the stage, as Milton in

epic poetry, Locke in metaphysics, or Sir

Isaac Newton in philosophy and mathe-
matics.'

—

Dr. Bumey.
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Twelve Sonatas. Lond. 1683, folio, por-
trait, set. 24.

New Songs in the Fool's Preferment,
or the Three Dukes of Dunstable. Lond.
1688, 4to.

The Prophetess, or History of Diocle-
tian. Lond. 1691, folio.

Te Deum and Jubilate, for Voices and
Instruments. Lond. 1697, folio.

A Collection of Ayres composed for the
Theatre, and on other Occasions, by the
late Henry Purcell. Lond. 1697, folio.

Dido and .^neas, an Opera.
Bonduca, an Opera. Beaumont and

Fletcher.
King Arthur, an Opera, by Dryden.
Ode for Saint Cecilia's Day, first per-

formed Novi 2, 1683.

These last four printed by the Musical
Antiquarian Society, in folio.

Sacred Music. Edited by Vincent No-
vello. Lond. folio, 4 vols.

FuECHAS, Samuel, B.D. Hak-
lyytus Posthumus, or Pvrchas his

Pilgrimes, contayning a History of

the "World, in Sea Toyages and
Lande Trauells, by Enghshmen and
others. Lond. 1625-6, fol. 5 vols.

Willett, 2037, ISl. Nassau, pt. ii. 632,

SQL 15s. Gordonstoun, 1891, 161. 15s.

Towneley. pt. ii. 1195, 201. 10s. Con-
stable, 1124, 151. Duke of Grafton, 731,

russia, 46Z. Steevens, 1873, 23Z. 2s. Rox-
bnrghe, 7141, 43Z. lis. 6d. Resold, Suppl.

731, two leaves wanting, 33/. 12s. Ed-
wards, 467, 251. 4s. Dent, pt. ii. 1238,

morocco, 331. 12s. Bindley, pt. ii. 2148,

?Al. 13s. Hibbert, 6734, russia, 271. Jadis,

341, russia, 311. IDs. North, pt. ii. 1436,

231. 10s. Bishop Randolph, 1384, 3U. 10s.

Stanley, 1006, with five portraits of the
persons to whom each volume is dedi-

cated inserted, 50Z. 8s. Resold. Holland,

in 1860, 63/. "Williams, 1672, morocco, 421.

Heber, pt. ix. 30/. 10s. Heber, no front,

pt. vii. 161. 16s. Bright, no front. 26/. 15s.

Dr. Haw trey, July 1853, morocco, 28/.

Hanrott, pt. iii. mor. 38/. 17s. Gardner,

in 1854, fine copy, 55/. 10s. Crawford, mor.

very fine, 65/. 10s. Resold, Harward, Dec.

1858, 55/. 10s. Puttick's, March, 1861, a
choice copy, 56/. Tenisou, June, 1861, no
frontispiece, 23/.

The Grenville set of the first four

volumes are quite uncut, and have the

three folio editions of the Pilgrimage added
to them, making 7 vols., and the fron-

tispiece, also the leaf for cancelled pages

65, 6, in the first part of vol. i., on which is

impressed 'Hondius, hisMap of theWorld,'

in lieu of the map usually found there,

entitled 'Designatio Orbis Terrarum,'
which is repeated at page 115. A copy of

theproper map, which i son a seiisrical pro-

jection, but with Latin names (instead oi
English), is given on page 39 of volume 5,
entitled ' Typus Orbis Terrarum,' no other
copy of which is known; this map is no-
ticed in list of maps in the former ten
books, near the close of the page.

This scarce work is comprised in 5 vols.,

the first two parts extending to 4 vols.
Each part contains Ten Books, the pages
running on through either two of the vols.
The headings of the Contents and Indexes,
by misprinting and jumbling Parts for
Books, Books for Volumes or Parts, create
a difficulty in the Collation.

Vol. I. Purchas his Pilgrimes, con-
tains Books i. to V. of the First Part. En-
graved title, containing a portrait of the
author

;
printed title, dated 1625 ; dedica-

tion to Prince Charles, one leaf; to the
Reader, 3 leaves. Contents of the Chapters
and paragraphs in the first Booke of the
first part (extending to the entire ten
books of the first part), 11 leaves. The
first Booke, pp. 1 to 186, followed by a
blank leaf. An Alphabetical Table to the
first Booke, 4 leaves. The second, third,
fourth, and fifth Bookes, pp. 1-748; pages
469 to 478, and 643 and 644, are skipped over.
Table to the last foure Bookes (in this
volume) of the first part, 12 leaves, with
Imprint ; between pages 578, 9, is a fold-
ing sheet map of the Mogul Empire, by
R. Elstrake.

Vol. II. contains Bookes vi. to x. of the
First part, pagination running on ; Title,
dated 1625 ; epistle dedicatory to George
(Villiers) Marquis of Buckingham, one
leaf. Bookes vi. to x. pp. 749-1860

; pages
1269 and 1270 are repeated. Alphabetical
table of the five (vi. vii. viii. ix. x.) Bookes
of the second part (should be volume),
and leaf bearing imprint, 20 leaves^ Maps
and pieces cut in Brass or Wood in the
former Ten Books, one leaf.

Vol. III. contains Bookes i, to v. of the
second part. Title, dated 1625; Dedica-
tion to John (Williams) Bishop of Lin-
coln, 2 leaves. Contents of the Chapters
and Paragraphs in the second (sliould be
first) Booke of the Second parte (extend-
ing to the entire ten books of the second
part), 9 leaves. Maps and pieces cut in
Brasse or Wood in the last ten Bookes,
one leaf, Bookes 1 to 5, pp. 1-1140, pages
219, 220, 221, 222, are marked 220—200;
and pages 1007— 1008 are skipped over.

An Alphabetical Table of the things in the
Five Bookes of the Third purt [should be
Volume], 34 leaves. On the last page im-
print and date. Between 436, 37, is a
sheet map of China [often found between
400-401]. Between 470-71, a sheet map of

Greenland [marked 472-73], pp. 852-53, a
Map of the North part of America, by K.
Elstrake.
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Pttechas—co?itmued.
Vol. IV. contains Bookes vi.to x. of the

second part, paijination running on ; Title,

dated 162.5; Dedication to George(Abbot)
Archbishop of Canterbury, 2 leaves.

Bookes vi. to x. pp. 1141-1973, pages 1943

are marked 1643; 1970-1980; 1971, 1981.

An Alphabetical Table of the principal

Things in the five Bookes of the fourth

part (should be volume), 20 leaves, no im-
print. Between pages 1836-7, a Map of

Virginia, by Capt. John Smith, engraved
by W. Hole [used for Smith's Virginia].

Between 1872-3, a Map of Nova Scotia.

Vol. V. Purchas his Pilgrimage, fourth
edition, contains Nine Bookes. Title,

dated 1626, dedication to King Charles I.,

one leaf; Epistle, dedicatorie to George
[Abbot], Archbishop of Canterburie, 2

leaves ; to the Reader, 2 leaves ; the Con-
tents, 9 leaves ; Catalogue of the Authors,
4 leaves ; the names of the MSS., &c.,one

leaf; the Work, pp. 1 to 1047
;
pages 241-2

and 635-6 are repeated; an Alphabetical
Table, 18 leaves ; between 436-7 is a map
of China. The paging, &c. in all the vo-

lumes is very incorrect.

Purchas his Pilgrimage. First editiox,
Lond. 1613, sm. folio. Collation.—Title

;

epistle dedicatory to the Archb. of Canter-
bury, 2 leaves ; to the Reader, 3 leaves ;

commendatory verses, &c. one leaf; con-

tents, 5 leaves ; catalogue of the authors,
3 leaves ; work, pp. 1—752, and table, 10
leaves. Chalmers, 4s.

—

Thied editiox,
much enlarged, with Additions through
the whole Work. Lond. 1617, small folio.

Koscoe, 517, IZ. lis. 6d. Bright, 15s. Of
this volume there are copies on laege
PAPER, which are then sufficient in size

to accompany the other four. Collation.

Title, one leaf; epistle dedicatory to

George (Abbottj, Abp. of Canterbury,
2 leaves ; to the reader and verses, 3
leaves; contents of the Chapters and
Paragraphs, 9 leaves; catalogue of the
authors, 4 leaves; names of manuscripts,
«S:c., one leaf; the work, pp. 1—1102 (B to

5 Aii) ; no pages 1052 to 1057, and table,

20 leaves.— Lond. fourth editiox, 1626,
folio. This is considered the best edition,

and is the one which usually forms the
first volume of the set. See above.
Purchas his Pilgrim. Microcosmus, or

the Historic of Man. Lond. 1619, 8vo.

pp.818, not including title, preface, dedi-
cation to John King, Bishop of London,
and contents and eri'ata, 14 leaves. Heber,
pt.v. 10s. 6d.— 1627, 8vo. Gordonstoun,
1813, 18s. Heber, pt. viii. Is 6d.

The indefatigable andesteemed Purchas
died in 1628, at the age of 51, in distressed
circumstances, in consequence of losses
sustained by the publication of his Pil-
grimes.

' PuECHAS, Samuel, M.A. A
Theatre of political flying Insects.
Lond. 1657, 4to.
An amusing work on the natural history

of Bees.

PuEDT, John. Tables of the Po-
sitions of Latitudes and Longi-
tudes. Lond. 1816, 4to.
Intended as acompanion to the Oriental

Navigator.
Memoir, descriptive and explanatory,

to accompany the new Chart of the At-
lantic Ocean. Lond. 1812, 4to.

The Columbian Navigator. Lond. 1817,
8vo.

Ptjefoote, Thomas. See Teial
OF Teeastjee, post.

PuEGATOEY.—A lytell Bote that

speaketh of Purgatorye. Impr. by
me Robert Wyer. 4to. n. d.
Black letter. Home Tooke, 570, 17?.

White Knights, 35.54, morocco, lil. resold,
Heber, pt. ix. 9/. 15s.

A new boke of Purgatory, which is a
dialogue and disputation whether there
be a Purgatory or no (compiled by J.

Rustch). Rastell, 1530, folio. Home Tooke,
1854, 3?. 6s.

Purgatories Triumphe over Hell, man-
gre the barking of Cerberus in Syr Ed-
ward Hobyes Counter-snarle, described in
a letter to the sayd Knight from I. R.
Lond. 1613. Heber, pt. vii. 3s. 6d.

The Visions of Purgatory, by Ed-
ward Pettit. 16S0, 12rao. with a frontis-

piece. Roscoe, 1869, 7s. 6d.

See Pateick, Saikt.

Ptjeitans, a Pack of Puritans
maintayning the Unlawfulness, &c.
Lond. 1641, 4to.
English Puritani.sm, containing the

Opinions of the most rigid of those who
are called Puritans. Lond. 1605, 12rao.
Heber, pt. i, (with 5 other Puritan Tracts),
15s.

Puritanismus Anglicanus. Francof.
1613, 12mo. Heber, pt. v. 7s.

Persecutio Undecima, or a briefe of the
Puritan Persecution of the Protestant
Clergy of the Church of England. Lond.
1648, 4to. Bliss, 10s. 6d.
Apologie des Puritans d'Angleterre.

Geneve, 1663, 8vo,
Patronus bonee Fidei in Causae Purita-

norum, contra Durellum. Land. 1672, 8vo.
See Martin-Marprelate, pp. 1492-3.
For the Works of the principal Puri-

tans, see AnAMf?, T. Aiksworth, H.
Baxter, R. Brooks, T. Beoughtox,
Hugh. Cartwright, T. Charnock, S.

Durham, J. Goodwin, T. Gouge, W.
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GURNALL, W. HORTON, T. HoWE, J.
Manton, T. Owen, J. Penui^ J.

Perkins, W, Roberts, F. Rogers, Neli.

Skdi^wick, 0- SiBBS, R. Teapp, J.
TwissE, W. Watson, T,
For Histories of the Puritans, see

Brook, Benj. Keal, Daniel.

PUELILIA, James, Earl of. The
Preceptes of Warre, translated into

Englysh by Peter Betliam. 1544,

Lond. by Edwarde Whytehurchej
16mo.
One hundred leaves, inscribed by the

translator to 'Syr Thomas Audeleye,
Knight, Lorde Audeleye of Walden and
Lord Chauncellour of England.' See
Brydges' Censura Literaria.

PuRSH, Frederick. Flora Ame-
ricse Septentrionalis : or, a syste-

matic Arrangementand Description

of the Plants of North America

;

containing, besides what have been
described by preceding Authors,

many new and rare Species, collect-

ed during 12 years travel and re-

sidence in that country. Lond.
18 14, 8vo. 2 vols. 11. Is

Vol. i. pp. 358, with 16 plates. Vol. ii.

pp. 359 751, and plates 17 to 24.— With
COLOURED PLATES. Pub. at 21. 12s. 6d. Re-
duced, H. G. Bohn, 11. Is. Roscoe, 1750,

21. 4s.

PuRStriTS, The, of Literature, a

satirical Poem, in four Dialogues,

with Notes. The 14th Edition,

with the Citations translated, and
with a complete Index. Lond.
1808, 8vo.
This satirical publication created a

great sensation and considerable contro-

versy. The author is now confidently
stated to have been T. J. Mathias. The
first edition appeared in 1794-7, 8vo. 4pts.

in 1 vol. In the different editions tliere

were variations, omissions, &c., &c.
Copies of the edition printed in 1812 in

4to. and folio, for the purpose of Illustra-

tion, a pursuit highly deprecated by the
author in his Poem. See Mathias, T. S.

Coleridge, in ' The Friend,' vol. 2, p. 12,

(ed. 1818), alludes to this work as ' the
most vapid of satires become the object

of keen public interest purely from the
number of coteniporary characters named
in the patchwork notes (which possess,
however, the comparative merit of being
more poetical than the text), and because,
to increase the stimulus, the autlior has
sagaciously kept his own name for whis-

pers and conjectures." See Gent. JIag.

N.S. vol. 16, p. 123, for a long article on this
book.

PuRTON, T. British Flora, or

Plants of the Midland Counties, 2

vols. 1817. Appendix, 2 vols. 1821,

post 8vo. 4 vols, coloured plates by
Sowerby. Pub. at 21. lOs.

PURYEE, Anthony. A new and
literal Translation of the Old and
New Testament, with notes critical

and explanatory. Lond. 1767, fol.

2 vols. 1^. lis. 6d.
Purver was a member of the Society of

Friends.

PuRYES, James. Observations on
prophetic Times and Simihtudes,

as they relate to the Church and
the World ; making a compendious
Explanation of the Book of Reve-
lation. Edinb. 1789, 8vo. 2 vols.

' This is an ingenious work of a man
little known, but who wrote many things
relating to the Scriptures. It contains
more of genuine Christianity than many
of the books which have been written on
this obscure portion of the word of God.'
— Orme.

PusEY, Edward Bouverie, D.D.
Regius Professor of Hebrew, Ox-
foi'd. Canon of Christ Church. Co-
loniarum apud Grrsecos atque Ro-
manes inter se comparatio ; oratio

Cancellarii prsemio dignata et in

theatro Sheldoniano habita, 1824,
Oxon. 1824, 8vo.
An Historical Inquiry into the public

causes of the rationalist character lately
predominant in the Theology of Germany.
Lond. 1828-30, 8vo. 2 vols. 19s.

Remarks on the prospective and past
benefits of Cathedral Institutions in the
promotion of sound religious knowledge
and clerical education. Second edition,
Lond. 1833, 8vo. 6s.

Dr. Hampden's past and present State-
ments compared. A sequel to Dr. Hamp-
deu's Theological Statements, and the
xxxix Articles compared. Revised and
enlarged. Oxford, 1836, 8vo.
An earuest remonstrance to [Dr.Charles

Dickinson] the author of the Pope's pas-
toral letter to certain members of the
University of Oxford. Lond. 1836, 8vo.

Patience and Confidence the strength
of the Church ; a Sermon before the Uni-
versity of Oxford (Nov. 5th). Oxford,
IS37, 8vo.
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Ptjsey—continued.
Appendices to bis Sermon, preached

Nov. 5th, 1837. Oxford, 1838, 8vo. See
a Review of the Sermon in Edinburgh
Keview, vol. Ixvi, p. 396.

Churches in London, with an Appendix
containing answers to objections to the
plan of the Metropolis Churches Fund.
Oxford, 1837. 8vo.

The Church the Converter of the Hea-
then. Two Sermons. Oxford, 1839, 8vo.
A Letter to the Bishop of Oxford on the

tendency to Romanism, imputed to doc-
trines held of old as now in the English
Church.—Third edition, with appendix.
Oxford, 1839, 8vo. 4s. 6d.—Fourth edition,
with a preface on the doctrine of Justifi-
cation. Oxford, 1840, 8vo. 63.

Scriptural Views of H0I7 Baptism.
Lond. 1840, 8vo. 5s.

The Articles treated on in Tract xc re-
considered, and their interpretation vin-
dicated in a letter to the Rev. W. Jelf,
D.D., with an Appendix. Oxford, 1841,
6vo. 5s.

Law of Marriage with a Deceased
Wife's Sister. Lond. 1849, 8vo. 6s.

God's Prohibition of Marriage with a
Deceased "Wife's Sister. Lond. 1860,
8vo. Is.

A Letter to the Archbishop of Canter-
bury on some circumstances connected
with the present crisis in the English
Church.—Third edition, Oxford, 1842, 8vo.
33. 6d.

The Holy Eucharist a Comfort to the
Penitent. Oxford, 1843, 8vo.
God is love. Whoso receiveth one such

little child in my name, receiveth me.
Two Sermons. Second edition, Oxford,
1844, 8vo.

A course of Sermons on SolAin Sub-
ject.s, preached at St. Saviour's Church,
Leeds, on its consecration. Oxford, 1845,
12mo.
Comfort for the Penitent in Absolution.

Two Sermons. Lond. 1846, 8vo. 28. 6d.

Consecration Sermons. Lond. 1846, 8vo.
7s. 6d.

Entire Absolution of the Penitent. Two
Sermons. Oxford, 1846, 8vo.

Parochial Sermons. Lond. 1848-53, 8vo.
2 vols.—1857, 8vo. 2 vols. II. Is.

Do all to the Lord Jesus, A Sermon.
Col. iii. 17. Lond. 1849, 8vo.
The Church of England leaves her chil-

dren free to whom to open her griefs. A
letter to the Rev. W. U, Richards. Lond.
1850, 8vo. 83. 6d.

Address at a Meeting of the London
Union on Church Matters. Oxford, 1850,
post 8vo.
The Royal Supremacy not an arbitrary

authority, but limited by the laws of the
church. Part 1 [Ancient Precedents]. Ox-
ford, 1850, 8vo. 7s. 6d.

A Letter to the Bishop of London, in
explanation of some statements contained
in a letter to the Rev. W. Dodsworth
Oxford, 1851, 8vo.

Collegiate and Professorial Teaching
and Discipline, in answer to Professor
Vaughan's Strictures. Oxford, 1854, 8vo.
Doctrine of the Real Presence in the

Holy Sacrament, as contained in the
Fathers. Lond. 1855, 8vo. 12s. — 1857.
8vo. 9s.

The Councils of the Church from the
Council of Jerusalem to that of Constan-
tinople, A.D. 381. Lond. 1857. 8vo. 10s. 6d.

St. Augustine's Confessions, revised
from a fonner translation by Dr. Pusey,
form part 1 < f the Library of the Fathers.

Dr. Pusey was the principal Editor,
and a considerable contributor to the
Tracts for the Times, 5 vols. He has also
published many single Sermons.

PT7TEA>njs, Eiycius. Comus
sive Phagesiposia Cimmeria de
Luxu Somnium. Oxon. 1634,
12mo. 7s.

From this little work, originally printed
at Louvain in 1608 and 1611, it is pretty
evident Milton took his Comus. The
writer's real name was Henry du Pay,
and he was author of many other works,
several of which have been reprinted at
Oxford.

PuTEUS, And. See Pozzo.

Ptjttenham, George. The Arte
of English Poesie, contriued into

three Bookes : the first of Poets
and Poesie, the second of Propor-
tion, the thii'd of Ornament. Lond.
by Richard Field, 1589, 4to.

Stanley, 377, morocco, 2\l. resold, Hib-
bert, 6690, 13Z. 138. Sir M. M. Sykes, pt.

iii. 133, morocco, 9i. 19s. 6d. Inglis, 1183,
3/. 18s. Steevens, 1037, morocco, 11. lOs.

Bibl. Anglo-Poet. 520, 12/. 12s. Home
Tooke, 572, 9/. 9s. Dent, pt. ii. 986, 4Z. 4s.

Bindley, pt. iii. 1215, 4^ 4s. Roxburghe,
3169. 16L 5s. 6d. Brand, 8Z. 8s. North,
pt. iii. 755, 2,1. 12s. Resold, Skegg. 21. 18s.

White Knights, 3555, russia. 51. 5s. He-
ber, pt. ix. mor. Ql. 2s. 6d. Caldecott, 21.

Jadis, 155, with the cancelled leaf and
four suppressed leaves after p. 48, 11/. lis.

In the Grenville Collection is Ben Jon-
son's copy, with his autograph and four
cancelled leaves. Collation.—Title, epistle

dedicatory to Sir Wm. Cecil Knight, Lord
of Bvrghley. by Richard Field, Printer.
Copies are with and without the woodcut
portrait of Queen Elizabeth, 3 leaves; the
work, pp. 1-92, 101-25S, then a table of
the three books, and the names of your

6 N
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figures auricular, 4 pages.—Lond. ISll,
4to. Two hundred copies printed, edited
by Jos. Haslewood. Goldsmid,558, lL14s.
Eoscoe, 1901, 11. 5.s.

Puttee, John Stephen. An his-

torical Developement of the present
political Constitution of the Grer-

manic Empire, translated from the

German, with Notes, &c., by Josiah
Dornford, LL.D. Lond. 1790, 8vo.

3 vols.

A valuable work. Willett, 2044, 10s. 6d.
Edwards. 709, 14s. Hibbert, 6618, II.

Duke of York, 4287, morocco, 11. 6s.

Large and thick paper. 6 copies
printed.

Ptjttocke, Roger. A Eejoynder
unto William Malone's Reply to the

first Article, wherein the founders

of unwritten traditions are con-

founded, out of the sure foundation

of Scripture, and the true tradition

of the Church. Dubhn, 1632, 4to.

Pte, Charles. Copper Coins.

Correct and Complete Represen-
tation of all the Provincial Copper
Coins, Tokens of Trade, and Cards
of Address, on Copper, which were
circidated as such between the

years 1787 and 1801, engraved in

53 Plates. Lond. 1801, 4to.

Second 4to. edition, with 55 plates.

Lond. 1802, 4to. Bindley, pt. iii. 1378,

11. 12s.

Provincial Copper Coins, or Tokens,
issued between 1787 and 1795. Birming-
ham, 1795, Svo. 33 plates. Bindley, pt. ii.

2275, morocco, 11. 5s. (This is the first

edition of the 4to. work, which forms the
leading title).

The same issued between 1787 and
1796. The second Svo. edition, 36 plates,

with index.
Description of modem Birmingham,

including Warwick and Leamington.
Birmingham, n. d. Svo.— Henry James, Poet Laureate.

A Commentary illustrating the

Poetics of Aristotle, by Examples
taken chiefly from the modern
Poets. Lond. 1792, 4to. 123.

Prefixed is a new and corrected edition

of Pye's translation of the Poetics of Aris-
totle.

Alfred, an epic poem in six books. Lond.
IHinted by W. Bulmer, 1801, 4to.

Comments on the Commentators of

Shakspeare; with preliminary Observa-
tions on his Genius and Writings, and on
the Labours of those who have endea-
voured to elucidate them. Lond. 1807,
Svo. Bindley, pt. iii. 1101, 3s.

Poems on various subjects (which had
been previously published separately).
Lond. 1787, Svo. 2 vols.—A Second Collec-

tion of his Poems. Lond. 1810, 8vo. 2
vols.

Pte, Miss J. Henrietta (siste? to

the Laureate). Poems, by a Lady,
1767, 12mo.
Privately printed, Garrick, 1958, mo-

rocco, 21. 5s. A copy is in the Granville
Collection.

A Short View of the principal Seats
and Gardens in and about Twickenham.
Lond. 1767, Svo. Privately printed, pp.
36. For a notice of this book, see Wal-
pole's Letters (to Cole), vol. iv. p. 14.

Ptlades and Corinna, or Me-
moirs of Richard Grwinnett and
Mrs. Eliz. Thomas. Lond. Curll,

1731, 8vo. 2 vols.
" The Autobiography of the unfortu-

nate Authoress (Mrs. Thomas) was only
exalted by Dryden's praise to be igno-
miniously degraded by Pope." See Notes
and Queries, vol. 7, p. 551. Bindley, pt.

ii. 1790, 6s. 6d.

Pylbaeough, John. A Com-
memoration of the inestimable

Grraces and Benefites of Grod, in-

fvsed throvgh the bryght lyght of

the knowledge of his holy word, in

our most dradde Soureygne Lord
Henry the eight, &c., composed
vpon the glad prophecy and joye-

ful psalme of Benedictus Dominus
Deus Israel. Lond. Tho. Berthelet,

1540, 4to.

Black letter. Dedicated to Lord
Cromwell. U 6 in fours, eighteen leaves.

Heber, pt. ix. 21. 16s.

Ptle, Thomas, M.A. A Para-

phrase and Notes on the Acts of

the Apostles, and upon all the Epis-

tles of the New Testament. Fifth

Edition. Lond. 1765, 8vo. 2 vols.

A supplement to Dr. Clarke's Para-
phrase on the four Evangelists. Heath,
834, 8s.—1725, Svo. 2 vols.—1750, Svo. 2
vols, Drury, 3489, 9s. 6d.—Oxford, 1817,

Svo. 3 vols. Drury, 3490, 16s. 6d.

The Scripture Preservative against
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Popery ; being a Paraphrase with Notes
'

on the Revelation of St. John. Lond. 1735,
8vo. This volume completes the para- i

phrase on the New Testament, after the
manner of Dr. Clarke.—1795, Svo.

I

Sixty Sermons, plain and practical,
'

published by his son, Philip Pyle. Lond.
|

1776, Svo. 2 vols.—Third edition, with an
additional vols. Lond. 1785, Svo. 3 vols.lSs.

j

See Clarke, Dr. Sam.
Ptle, Philip. Popular Sermons.

!

Norwich, 1789-95, Svo. 5 toIs. 1^.

;

5s.

Ptlgeimage of Perfection. Here
begynneth a devout Treatyse in

Englysshe, called the Pylgrimage of]

Perfection, very profitable for all

Christen people to rede. Lond.
E-ichard Pynson, 1526, 4to.

Ascribed by Ames to "W. Bonde, a
Bachelor of Divinitie; a copy in the Gren-
ville Collection having a leaf termed ' the
Tre of Vice,' with a separate nnraeral
placed after the Table of the Third Book.
—Another edition. Lond. Wynkyn de
Worde, 1531, folio.

PTLKiNaTON, Jas., Bp. of Dur-
ham. See PiLEiXGTO]sr,

Ptu, John. The Churclies La
mentation for the good Man's (John
Pym) Loss, on Micah, 7. 1, 2. By
Stephen Marshall. Lond. 1644, 4to.
With portrait of Pym by G. G(lover).

Nassau^ pt. ii. 144. 12s.

Many tracts by, and relative to Pym,
will be found in the British Museum, and
a notice of him is in Wood's Athen. Oxon.

Pr^iCHOif, William, of l!iew Eng-
land. The Time and Manner how
the first Sabbath was ordained, and
on the true Limits of the Lord's
Day. Lond. 1654, 4to.

Puttick's, March, 1861, 6s. 6d.

The Jewes Synagogue. Lond. 1652,

4to. four preliminary leaves and pp. 90.

The Meritorious Price of Man's Re-
demption; or Christ's Satisfaction dis-

cussed and explained. Lond. 1655, 4to.

Twenty-six preliminary leaves, and pp.
439 ; suppressed in the colony of Massa-
chusetts. Puttick's, March, 1861, 61. 15s.

PT^^; or Pine, Arthur, Parson
of Bearferres. Epigrammata Eeli-

giosa Officiosa Jocosa Anglo-Latina
Latina-Anglica. 1626-8, 4to.

Privately printed. Bright, 13s.

Ptne, W. H. The History of

the Royal Residences of Windsor

Castle, St. James's Palace, &o.,
with 100 coloured Engravings.
Lond. 1819, royal 4to. 3 vols.
Published at 251. 43. Fonthill, 691,

71. lOs. Duke of York, 4193, 91. 18s.
LARGE PAPER in folio, with coloured plates,
published at 371. 16s. Dent, pt. ii. 1239,
361. 15s. Sotheby's, in 1821, 25/.

Microcosm : or, a picturesque Delinea
tionof the Arts, &c., &c., of Great Britain,
in a series of 600 groups of small Figures
for the embellishment of Landscapes.
Lond. 1803— 6, oblong folio, 120 plates, 2
vols. Duke of York, 4719, 61. 168. 6d.
LARGE PAPER, pub. at 9/.9s.—New edition,
Lond. Nattali, n. d. royal 4to. 2 vols, ia 1,
pub. at 61. 6s. reduced 11. lis. 6d.

Etchings of Rustic Figures in imitation
of Chalk. Lond. 1817, 4to. 36 plates, pub.
at 1/. 16s.; reduced, 9s.

Etchings of Rustic Figures, for the em-
bellishment of Landscapes. Lond. 1819,
Svo. 60 plates, pub. at 11. 10s.

Costume of G. Britain. See Costumes.
Hermit in the Countrv, or Sketches of

English Manners. Lond. 1820, 12mo. 3
vols 12s.

Wine and Walnuts. By Ephraim Hard-
castle, Lond. 182C, 12mo. 2 vols. 14s.

Somerset House Gazette and Literary
Mu.seum ; or, Weeklv Miscellany of
Chat. Lond. 1824-5, "4to. 2 vols.—Se-
cond edition. Lond. 1825, 12mo. 2 vols.
This very amusing work is erroneously
ascribed to Hazlitt in the Encyclopedia
Britannica.

Twenty-ninth of May. By Ephraim
Haidcastle. Lond. 1825, 12mo. 2 vols. 158

Ptpe of Perfection. Here be-

gynneth the Boke called the Pype
or Tonne of the Lyfe of Perfection.

Lond. R. Redman, 1552. 4to.
In a bookseller's catalogue in 1825,

21. 12s. 6d.

Pyeamus.—The Bcke of Pery-

mus and Thesbye. Lond. for T.

Hacket, 4to.
Black letter, fte Warton's History of

English Poetry, Svo. iv. 243, and Ritson's
Bibliographia Poetica. p. 215. See Gale,
Dunston. Greene's, R., Arbasta, p. 938.

Pyeete, Charles. The Pi'aise

and Dispraise of women. And a

fruitfuU shorte Dialogue uppon
the Sentence " Know before thou
knitte." Lond. by William How.
16mo.
Black letter, pp. 64. Entered on the

stationers' registers in 1568. Bibl. Anglo-
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Poet. 567, 181. resold, Saunders' in 1818,
151. 15s. Roxburghe, 3314, 81. 18s. 6d.

Hibbert, 6620, 91. 9s. Again, Heber,
51. 7s. 6d.

Ptsa, Chrystyne of. The book
of Fayttes of Armes and of Chival-

rye; translated by W. Caxton.

Westminster, per Caxton, n. d.

[1489], foHo.
Copies are in the Bi-itish Museum, the

Bodleian Library, Cxford, and the Public
Library, Cambridge.
The Morale Proverbes of Crystine. Em-

prented by Caxton. In feuerer the colde

season, n. d. (1478), folio,

A copy is in Earl Spencer's Library.

Ptstles and Grospels. See Epis-
tles.

Pythagoeas. See Hieeocles.
A brefe and pleasaunt Worke and

Science of the Phelosopher Pictagoras,

wherin is declared the Aunswer of Ques-
tyons which therein be contained after

the Order of thys Syence, both for Syck-
nes and Helth, with diuers other pretye
Questions verye pleasant to pase the
Tyme with. Taken and gathered out of

the sayd Pictagoras Worke. Printed by
"William Copland, n.d. 16mo.

The Life of Pythagoras, with his Sym-
bols and Golden Verses, and the Life of
Hierocles and his Commentaries, &c.,

translated into French by Mr. Dacier.
I^ow done into English. The Golden

Verses, translated from the Greek by
Nicholas Rowe, Esq. Lond. 1707, 8vo.
The secret History of Pythagoras,

transl. from the original Copy lately found
at Otranto in Italy by J. W. M.D. Lond.
1722, 8vo.

The secret History of Pythagoras. New
Edition. Lond. 1750, 8vo.
A Chronological Account of the Life of

Pythagoras and other famous Men, his
Contemporaries, with an Epistle to the
Rev. Dr. Bentley about Porphyry and
Pythagoras, [by Wm. Lloyd, Bishop of
Coventry and LichfieldJ. Lond. 1699, 8vo.

Political Fragments of Ancient Pytha-
gorians [Archytas, Charondas, Zaleucus,
and others] and also Ethical Fragments
of Hierocles. Translated by Thomas
Taylor. Chiswick, 1822, 8vo. pub. at 6s.

Pythagoric Symbols, with the Explana-
tions of lamblichus. See Bridgman, Wil-
liam.

An Account of Pythagoras' School in
Cambridge. Lond. 1783, fol. plates. He-
ber, pt. v. 5s.

Pyttes, John. A Prayer or Sup-
plycation made vnto Grod by a
young Man that he wovdd be mer-
cifiill to vs, and not kepe his Words
away from vs, but that the Truth
maie springe. Quod. John Pyttes.

Lond. by William Harforde, 1559.

A broadside, consisting of 17 six-liue

stanzas.
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JJA.CK. — The
Quack's Acade-
my : or, the

Dunce's Direc-

tory. Lond.
1678, 4to.
Pp. 6. A very

humorous exposure
of medical empiricism, reprinted in the
second volume of the Harleian Miscellany.
The Quack's Miscellany. 1730. With

a frontispiece. Perry, pt. iv. 457, 7s.

QuAiN, Jones, M.D., Elements
of Descriptive and Practical Ana-
tomy. Lond. 1828, Svo.

Second edition, revised and corrected.

Lond. 1832, Svo. 18s.—Fourth edition, re-

vised and enlarged, illustrated with steel

plates and numerous wood engravings.
Lond. 1837, 8vo. pub. at 11. 2s.—Fifth
edition, improved and enlarged by Dr.
Sharpey and Mr. Quain. Lond. 1843-48,

Svo. 2 vols. pub. at 21.—Sixth edition,

edited by Sliarpey and Ellis. Lond. 1856,

post Svo. 3 vols 11. lis. 6d.

Series of Anatomical Plates in Litho-
graphy, with references and physiological
comments by J. Qaain, M.I)., and Eras-
mus Wilson. Lond. 1842, royal folio, 2

vols, published (plain) 121., reduced to

81. 8s. ; coloured, 201., reduced to 14/.

^Separately, Bones and Ligaments
plain, 21. 16s., reduced, 11. 5s. ; coloured

21. 5s., reduced, 1^ lis. 6d.

Muscles, plain, 21. 163., reduced, 11. 18s.

coloured, 5/. 5s., reduced, 3/. 12s.

Nerves, plain, 21. 4s., reduced, 11. 10s.

coloured, 4Z. 2s., reduced, 21. 16s.

Vessels, plain, 21. 14s., reduced, 1/. 18s.

coloured, 3/. ISs., reduced, 31. 3s.

Viscera, plain, 11. 18s., reduced, 11. 5s.

coloured, 3^ 10s., reduced, 21. 8s.

The Anatomy of the Arteries of the

Human Body, with its Applications to

Pathology and Operative Surgery, in Li-

thographic Drawings by Joseph Maclise,

(coloured), with Practical Commentaries.
By Richard Quain, Professor of Anatomy
at London University. Lond. 1844, imp.
folio, pub. at 131.

QuAKEES.—The QuakersDream j

or, the Devil's Pilgrimage in Eng-
land. Lond. 1655, 4to. woodcuts.
King and Loch^e's, in 1810, 16s, 6d.

Nassau, pt. ii. 911, 1/. 3s. Heber, pt. vii.

(the cuts inlaid), 2s. 6d.
Several Sermons and Discources of

William Dell, Minister of the Gospel,
sometimes attending both the Generals
in the Army. Lond. 1652, 4to. With
the Tryal of Spirits and other Writings,
now gathered in one vflume. Lond. J.
Sowle, 1709, Svo. pp. 648, 8s.

Quakers Shaken : or a Fire-Brand
snatched out of the Fire ; being a Relation
of God's wonderful Mercie to John Gilpin,

of Kendal, in Westmoreland, who was
possessed by the Devil. Lond. 1653, 4to.

Attested by the Mayor of Kendal.
Saul's Errand to Damascus, with his

packet of Letters from the High Priests
against the Disciples of the Lord. Lond.
1653, 4to. pp. 38.

To all that would know the way to the
Kingdom whether they be in Forms,
without Forms, or above Forms, by those
whom the world in scorn call Quaker's.
Lond. 1656, 4to.

The Resurrection of John Lilbume, now
a Prisoner in Dover Castle, declared and
manifested. Loud. 1656, 4to. See Lii/-

BURN, John.
A Collection of the several writings

given forth from the Spirit of the Lord
through James Paruel, who (though a
young man) bore a faithful Testimony for

God, and died a prisoner under the hands
of a persecuting Generation in Colchester
Castle in the year 1656. Lond. 1675, 4to.

10s. 6d.

Satan inthron'd in his Chair of Pesti-

lence, or Quakerism in its Exaltation.

(By Ralph Farmer of Bristol.) Lond.

1657, 4to.

Looking-Glass for the Quakers, with
James Nayler's Exaltation in the West.
Lond. 1657, 4to. 10s. 6d.

The several Sects and Desperate Tenets
that have been preached in our Times,
with a breefe Account concerning James
Nailor, the Quaker, and the uttering of

many horrid blasphemies, &c. with the
judgment pronounced against him, 17

Dec. 1656, large sheet, with representa-

tions of the diflFerent Seels, and two of
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the punishment of Nailor. By M. S, for

Thomas Jenner, 1658. Bandinel, 21.

The Prisoner John (Perrot) to the Risen
Seed of Immortal Love. Lond 1660, 4to.

6s. Perrot wrote many other tracts.

A Declaration of the harmless people

called Quakers against all the Plot tei's and
Fighters in the World. Lond. 1660, 4to.

The Fanatick History, or an Exact re-

lation and account of the Old Anabaptists
and New Quakers. Lond. 1660, 8vo.

Battering-Rams against Rome ; or, the

Battle of John (Perrot) the Follower of

the Lamb, fought with the Pope and his

Priests while he was a Prisoner in the
Inquisition of Rome. Lond. 1661, 4to. 7s.

Narrative of some of the Sufferings
of John Perrot in the City of Rome.
Lond. 1661, 4to.

A true account of the great Trials and
cruel Sufferings undergone by Catherine
Evans and Sarah Cheevers. in the time of
their confinement in Malta; also a rela-

tion of the Sufferings of George Robinson
in his Journey to Jerusalem. Lond. 1663,
8vo.
A Discovery of God's eternal Truth,

written in the Inquisition of Malta by
Kaiherine Evans, with Verses. Lond.
1663, 8vo.

A sweet salutation and a clear manifes-
tation of the true Light, by Sarah Chee-
vers. Lond. 1663, Svo.
These last three pieces in one vol. Bliss,

15s.

The Liberty of the Subject by Magna
Charta, or several weighty things to be
considered of by Jurors and Judges, seeing
the Law of England is said to be a law of
Mercy. Lond. 1664, 4to.

A Narrative of the Remarkable Provi-
dences appearing for his Oppressed Peo-
pie called Quakers, no place, 1664, 4to.
To the King and both Houses of Par-

liament, being a Declaration of the present
Suffering and Imprisonment of above 600
of the People of God in scorn called
Quakers ; together with the Cause of their
Imprisonment and number of Sufferings
in each county. Lond. 1664. 4to.

Another Address to the King and both
Houses of Parliament, &c. Lond. 1666, 4to.

A Looking-Glass for the Times, con-
cerning the original and rise of Truth and
Antichrist, by George Bishope. Lond.
1668, fol. Puttick's, Nov. 1859, 13s.

Canons and Institutions, drawn up and
agreed upon by the Meeting of the heads
of the Quakers, in their new theatre,
in Grace Church Street, George Fox
being president. Lond. 1669, 18mo.

Dawnings of Gospel Day, and other
Works, [by Francis Howgilll. Lond. 1676,
folio, 11. 10s.

The Memorable Works of a Son of
Thunder and Consolation, Edward Bur-
roughs. Lond.1672, folio, 12. Is. Puttick's
Nov. 1859, 4s.

Strange and Wonderful News from
Italy ; a Relation of the Travels, Adven-
tures, and Martyrdom e of Foure Quakers,
of Yorkshire, who travelled through
France, Italy, and Turkey to convert the
Turk and Pope. By Elias Wilson, an
Eye-witness. Lond. 1673, 4to.

TheWoman Preacher : a better Preach-
er, and more sufficienlly qualified than
any of the Men. By George Keith. Lond.
1674, 4to. See Keith, George.
Balm from Gilead ; a Collection of the

Living, Divine Testimonies. By William
Smith. Loud. 1675, folio, \l. Is.

Collection of the Writings of that true
prophet and faithful servant of God, and
sufferer for the Testimony of Jesus,
William Bayly. Loud. 1676, 4to. 16s,

j

Yea and Nay Almanacs for the people
called Quakers, containing many and use-
ful observations. Lond. 1678-80, Svo.

Testimony of Truth exalted by the col-
lected Labours of that worthy Man, good
Scribe and faithful Minister of Jesus
Christ, Samuel Fisher, who died a prison-
er for the Testimony of Jesus and the
Word of God, a.d. 1665. Lond. 1679, folio.

Contains many di.stinctTreatises in nearly
1000 pages, 11. 5s.

Collection of the several Writings and
faithful Testimonies of that servant of
God and patient Follower of the Lamb,
who died a Prisoner for the Testimony of
Jesus, Humphrey Smith. Lond. 1683, '4to.

U. 5.S.

Memory of the Righteous revived, be-
ing a collection of the Books and Epistles
of John Camm and John Audland. Lond.
1688, 4to. Puttick's, Nov. 1860. 11.

The Quakers Art of Courtship; or the
Yea and Nay Academy of Compliments.
Lond. 1689, Svo. With a frontispiece.

Lloyd. 962, 8s. 6d. Sotheby's, in 1821,
10s. 6d. Heber, pt. viii. imperfett, 4s. 6d.

A Key, opening the way to every com-
mon understanding how to discern the
difference between the religion professed
by the Quakers and the perversions and
calumnies of their adversaries. Second,
impression, enlarged by G(ulielmq)
P(enn). Lond. 1693, ISmo. 4s.

An Answer to a small Treatise called
'Just Measure,' in an epistle of peace and
love. No place, 1693, 4to.

A memorable account of the Christian
Experiences, Gospel Labours, Travels and
Sufferings of Stephen Crisp, in his Books
and Writings, herein collected. Lond.
1694, 4to. pp. 543, 16s.

An Apostate exposed ; or George Keith
contradicting himself, &c. By John Pen-
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nington. Loud. T. Sowle. 1695, 12mo.
Puttick's, March, 1861, 1^ 15s.

Quakers cleared from being Apostates,
or the Hammerer defeated. By B. C.

(Benjamin Code). Lond. 1696, 12mo. Ss.

History of the Quakers, containing,

their Lives, Tenets, Sufferings, Trials,

Speeches and Letters" of all the most emi-
nent Quakers from tlie first rise of the
Sect. By Gerard Croese. Lond. 1696,
8vo. 9s.

Anguis Flagellatus, or a Switch for the
Snake. By Joseph Wyeth. Lond. 1699,
8vo. 5s. A reply to C. Leslie's ' Snake in

the Grass.'

The Design of Christianity, with other
Books, Epistles and Manusciipts of the
ancient faithful Servant of Christ Jesus.
By John Crook. Lond. 1701. 8vo.

A Yea and Nay Mouse-Trap, or the
Quakers in darkness. Lond. 1701 , 8vo.

New England Judged, and John Whit-
ing's Truth and Innocency defended, in
answer to Cotton Mather's abuses of the
Quakers. Lond. 1702, 8vo. 12s.

A Dreadful Alarm upon the Clouds of

ITeaven mixed with Love. By Henry
Hingeston. In 3 parts. Lend. 1703, Svo.

8s.

Sion's Travellers comforted, and the
Disobedient warned, in a Collection of

Books and Epistles of that faithful Minis-
ter of Christ, Charles Marshal. Lond.
1704, Svo. 9s.

Aminadab; or the Quaker's Vision ex-

plained and answered paragraph by para-
graph. No place, 1710. 8vo.

The Concurrence and Unanimity of the

Quakers in owning and a-serting the
Pi-incipal Doctiines of the Christian Re-
ligion, demonstrated in the Sermons and
Declarations of several of the Public
Preachers. Lond. 1711, Svo. 5s.

Persecution exposed, in some Memoirs
of John Whiting, in the West of England,
Lond. 1715, 4to. IDs.

Collection of Sundry Books, Epistles,

and Papers, written by James Nayler
;

some never before printed,' with Kelation
of his Life. Lond. by the Assign, of J.

Sowle, 1716, 8vo. 9s.

A Defence of the People called Quakers,
wherein, from the fundamental principles
of the New Testament, they are shown to

be the true primitive and apostolical
Christians. Lond. 1720. Svo.

Letter from Mr. Lacey, late Merchant
and Quaker, who was confined two years
in the Bastile of France. Dunkirk, 1729,
Svo.
The Truth of the Christian Faith as-

serted and proved, not demonstrable by
natural, but by supernatural light_only,
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agreeable to the doctrine of Quakers. By
K. M. Lond. 1730, Svo.
An Abstract of the Sufferings of the

People calld Quakers. Lond. 1733-33, Svo.
3 vols.

Papers relating to the Quakers' Tithe
Bill. In four parts. Lond. 1736, 8vo.
A Supplemental Replication ; by a city

parson's friend to the country parson's
papers and plea. Lond. 1736, 8vo.

A full Answer to the country parson's
plea against the Quakers' Tithe Bill ; by
the author of the Pieplication. Lond.
1736, Svo.

A Vindication of a book intituled A
Brief Account, &c. To which ai'e added,
Remarks on the Poor Vicar's Plea. Lond.
1737, Svo. pp- 138.

Prittle Prattle ; or a Familiar Discourse
on the persons I, Thou, He or She ; We,
Ye or You, and They, for the use of the
(Quakers. Lond. 1752, Svo.

Collection of the Epistles, and Works
of Benjamin Holme. Lond. 1754, Svo. 6s.

Collection of Acts of Parliament re-

lating to the Quakers from the year 1683.
Lond. 1757, 4to. 5s.

An Historical Account of the Rise and
Establishment of the people called
Quakers, with a brief View of their Reli-
gious Principles, and their Tenets re-

specting Civil Society, &c. ; by a Friend.
Lond. Newbery, 175S, Svo.

Piety Promoted, in a Collection of Dying
Sayings of many Quakers ; by John 'Tom-
kins and John Field. Lond. 1759, 12mo.
6 parts in 2 vols. 10s. 6d.

The first editions of the 6 parts frora

1701 to 1T28.

Epistles of the Quakers from 81 Yearly
Meetings. Lond. 1760, folio, 12s. Gough,
2950, 8s.

A Collection of Testimonies concerning
divers Ministers of the Gospel among
the People called Quakers, deceased;
with some of their last Expressions and
Exhortations. Lond. 1760, Svo. Bindley,
pt. iv. 272, 3s. 6d.

The Works of John Woolman, in two
parts, including a Journal of his Life and
labours. Philadelpliia, 1774, Svo. First
edition. Often reprinted.
The History of the Quakers, by John

Gough. Dub. 17S9, Svo. 4 vols. IZ.Ss.

A Summaiy of the history, doctrines
and discipline of Friends ; written at the
desire of the Meeting for Sufferings in
London. Third edition, revised, Lond.
1790, 12mo.

Letters on Religious Subjects : written
by divers Friends, deceased : edited by
John Kendall. Lond. 1802-5, 12mo. 2
vols. Qs.

A narrative of events that have
lately taken place in Ireland among the
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Quakers, with documents and observa-

tions. (By Wm. Rathbone.) Lond. 1804,

8vo.
The Recorder: being a collection of

Tracts and Disquisitions chiefly relative

to the modern state and principles of the

people called Quakers : bv William Mat-
thews, of Bath. Bath, 1802, 8vo. Contains

sundry pieces relative to the case of

Hannah Barnard, of New York, in 1798.

Premonitory Extracts, selected from
various authors of the religious Society

of Friends : with an appendix, containing

similar extracts from writers of the

Church of England, and Notes. Bristol,

printed by Rose, 1819, 8vo. pp. iii. and
420. This work was edited by Dr. Gawen
Ball, physician at Bristol.

Observations on the Religious Peculi-

arities of the Society of Friends. By
Joseph J. Gurney. Lond. 1824, 12mo. 4s.

A large collection of Tracts, by and re-

lating to Quakers, collected by Nath.
Wallington, in 6 vols. 4to. sold at

Sotheby's, Tenison, June, 1861, for 35^
—Another collection of 28 Tracts, in one
vol. 101.

There are extensive collections of books
and tracts, by and concerning Quakers, in

the British Museum and the Bodleian
Library.
For a Catalogue of Books written by

Quakers from their rise to 1708, see Whit-
ing, John.
A Catalogue of Books relating to the

Quakers (pp. 77) has lately been publisli-

ed by Mr. Joseph Smith, 2, Oxford Street,

Whitechapel.
See AcoNTius, Jacobus. Barclay,

Robert. Besse, Joseph. Chalkley,
Thomas. Claridge, Richard. Clarkson,
Thomas. Ellwood, Thomas. Fother-
GiLL, John. Fox, George. Keith, George.
Lettsom, John Coakley. Murray, Lind-
ley. Nayler, James. Parnel, James.
Penn, William. Pennington, Isaac.

Rutty, John. Sewell, William. Stoey,
Thomas. Whitehead, George.

QuAKLES, Francis. Works.
Quarles is ' an author not of such little

merit as generally has been supposed.

He is often eloquent, and often extremely
pathetic.'—i?ev. £[. T. Todd.

A Feast for Wormes, in a Poem on the
History of Jonah. Lond. 1620, 4to. Lloyd,
1040.— 1626, 4to. Sir M. M. Sykes, pt. iii.

249, 11. 5s. Hebcr, in a vol. with Fenta-
logia, 19s.—1633, sm. 8vo.

Pentalogia, or the Quintessence of Me-
ditation. Lond. 1620, 4to.—1626, 4to. Pub-
lished with the Feast of Wormes of these
dates.

Hadassa, or the History of Queen
Esther. Lond. 1621, 4to. Lloyd, 1040.

Argalus andParthenia, a Poem,in three
Books. Lond. 1621, 4to. Reed, 7572, 7s. 6d.
— Lond. for John Marriott, n. d,, but an
address to the Reader is dated Dublin,
4 March, 1628, 4to. pp. 153, with frontis-

piece by Cecill.—1629, 4to.— 1631, 4to.—
1647, 4to. pp. 160, front, by Cecill. Bibl.
Anglo-Poet. 583, li. Is.—1656, 4to.—Fourth
edition, illustrated witli thirty figures
relating the story. Hibbert, 6695, 5s. Sir
M. M. Sykes, pt. iii. 252. 9s. Heber^
pt. viii. 19s, Skegg, 10s.—1677, 8vo. port,

and plates by Cross. White Knights,
3426,5s. Roxburghe, 6407,12s.—1684, 8vo.
with the plates.—1687, 12mo. pp. 144, 5s.

Bibl. Anglo-Poet. 584, 15s.—1708, 12mo.—
1726, port, and 30 plates. Nassau, pt. ii.

117, 6s.—n. d. 4to. front, by Cecill. Reed,
2668, 7s. 6d. Bindley, pt. iv. 929,3s. Heber,
pt. iv. 43.

Job Militant; with Meditations Divine
and Moral. Lond. 1624, 4to. Lloyd, 1040.

Nassau, pt. ii. 912, with portrait, 15s.
Heber, pt. iv. port. 7s.

Sions Elegies wept by Jeremie the Pro-
phet. Lond. W. Stansby for T. Dewe,
1624, 4to. Halliwell, May, 1857, 5Z. 2s. 6d.

—Lond. W. Stansby, 1625, 4to.

Sion's Sonnets sung by Solomon the
King, and periphras'd. Lond. 1625, 4to.

Divine PoeuiS. Lond. for John Mar-
riott, 1630, pp. 400. An emblematical
frontispiece by Cecill ; opposite is ' the
Minde of the frontispiece,' in eight me-
trical lines in explanation. This volume
contains a Feast for Wormes (History
ofJonah), Eleven Pious Meditations, Pen-
telogia, woodcut on title, Hadassa (Esther),
Job Militant, Sion's Sonets, sung by So-
lomon the king; Sion's Elegies, wept by
Jeremie the Prophet; an Alphabet of
Elegies upon tlie Deatli of Dr. Ailmer.
Bibl. Anglo-Poet. 586, 3Z. 3.s.—1633, 12mo.
pp.502, with two title-pages, one printed,
the other engraved by Cecil, bearing date
1632, with lines opposite. Bindley, pt. iii.

101, with 2 other, 2Z. 9s.—1634, 12mo. front.
—1638, 12mo. port. 9 separate titles, end*
with Epitaph to Lady Luckyn after 516.

Nassau, pt. ii. 107, 13s.— 1642, 12mo. He-
ber, pt. iv. 6s. — 1643, 12ino. Bright,
3s. 6d.

Divine Poems, revised and corrected,
with additions, by the author. Lond, 1664.

CoZZaiion.— Engraved title, with the mind
of the frontispiece

;
printed title ; Jonah,

Ester, Job, Samson, together with Sion's
Sonets; Elegies, pp. 471, on reverse of
which is an Epitaph on Lady Mildred
Luckyn; several separate titles in the
volume. Sir Mark Sykes, pt. iii. 225,.

portrait, old mor. 12s. Bliss, 8s.— 1669,.

12mo. Reed, 7573, 13s. 6d. Heber, pt.iv.

5s. Gutch, in 1858, 10s.—1674, small 8vo.

pp. 486, now illustrated with sculp tui'es..

Bibl. Anglo-Poet. 587, 21. 2s. Skegg, 10s„
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—1680, 12ino.—1706, 12mo. pp. 444, illus-

trated with sculptures. Bibl. Anglo-Poet.
58S, 11. Is.— Lond. 1714, 12mo. cuts.—
Fifth edition. Lond. 1717, 12mo. pp. 431,

but no front, or plates. Heber, pt. vi. 2s.

The Historic of Samson. Lond. 1631,

4to. Nassau, pt. ii. 913, 4s. Heber, pt. iv.

1^. 4s.— 1632, 4to. In thi.s elaborate
work, among several extravagancies of

imagery and expression, are some spirited

passages.

Divine Fancies, digested into Epi-
grammes, Meditations, and Observations.
Lond. 1632, 4to.—Lond. 1633, 4to. pp. 220.

Bibl, Anglo-Poet. 580, 11. lis. 6d. Brock-
ett, 2577, 7s.—1636, 4to. pp. 206.—1638,
4to.pp.220. Skegg, lL15s. Bibl. Anglo-
Poet. 581, lZ.8s.—1641,4to.—W. Sheares,

1652, 12mo. port, and front. Nassau, pt. i.

113, russia, 11. Is. Heber, pt. iv. 15s.

—

1657, 12mo. head. Lloyd, 963, 13s. Heber,
pt. ii. 5s. 6d.—1660, 12rao. pp. 212. Bibl,

Anglo-Poet, 582, 8s. 6d.—1664, fifth edi-

tion. Bliss, 12s.— 1671, 12mo. Bright,
10s.—Seventh edition corrected. Lond.
1675, 12mo. — 1679, 12mo. — 1687, 12mo.
Hibbert, 6623, 7s.

Emblems divine and moral ; with Anni-
versaries upon his Paranete ; first edition,

Lond. 1635, small 8vo. pp. 332. The title

engraved by Marshall, the cuts by Mar-
shall and Simpson. Nassau, pt. ii. 1115,

21. Bibl. Angio-Poet. 576, port, of Quarles
by Faiththome inserted ; at the end of

the Emblems is a plate with a Latin
poem by Benlowes (10 leaves), verv rare,

101. resold Hibbert, 6621, 31. 7s. White
Knights, 8424, 19s. Heber, pt iv. 21. 9s.

Crawfurd, fine copy, morocco, 71. 12s. 6d.

Gardner, 61. Harward, Dec. 1858 (with :

Hieroglyphics, 1638, and Divine Poems,
1632), 131. 13s. A considerable part of

this much-esteemed work is borrowed
from the Emblems of Hermannus Hugo,
many of whose are taken from Andrew
Alciatus.—Second edition. Camb. 1643,

small 8vo. pp. 390. Nassau, pt. ii. 106,

russia, 13s. Bibl. Anglo.Poet. 577, it. 4s.

Heber. pt. iv. 17s.— n. d. small 8vo.witli

plates by Marshall, &c. Towneley, pt. i.

583, 11. I8s.—n. d. 12mo. Bandinel (with a

duplicate set of most of the cuts, and the

Latin Poem by Benlowes), 21. 2s.— 1660,

12mo. Bandinel, 19s.—Lond. 1663.—Lond.
1676, small 8vo. pp. 390. Bibl. Anglo-
Poet. 578, 11. lis. 6d. Heber, pt. iv. 15s.

Stowe. morocco extra, 31. 6s,—Lond. for

M. Gillyflower, 1696, small 8vo. with the

Hieroglyphicks, engraved and letter-

press titles, ' all the cuts being newly il-

lustrated.' —Lond. 1717, 12mo.— In the

Savoy, 1718, 18mo. pp. 382. Bibl. An-
glo-Poet. 579, U. 5s.— Lond. 1723, 12mo.—
1725, 12mo.—Lond. 1736, 12mo. plates.—

With Hieroglyphics and School of the I

Heart. Preface by Decoetlogon. 1777,
12mo.2 vols,—New edition. Whittingham,
1812, l8mo. woodcuts.— Again, 1818, 18mo.—1825,18mo.—WithHieroglyphics. Lond.
1816. 12mo. 2 vols.—With School of the
Heart, &c. 1818, 12mo. 2 vols, plates. With
School of the Heart. Lond. 1823, 12mo. 2
vols, plates.—With glossary and notes bv
R. Wilson. Lond. Robins, 1824, 12mo. 2
vols, plates.—With notes bv Toplady and
Ryland,1839, 12mo.—Lond. tegg, 1845, roy.
32mo. cuts. — Lond. Tegg, 1858, crown
16mo. 4s. In GilfiUan's series of British
Poets, Edinb. 1857, 8vo. 4s.6d.—Illustrated
by C. Bennett and W. H. Rogers. Lond.
Nisbett, 1860, square 8vo. 11. Is. A notice
of Quarles' Emblems will be found in the
Retrosp. Review, ix. 123—40. See also
an article on the Emblems in the Critical
Review for Sept. 1801, attributed to Rob.
Southey.
Quarles' Emblems modernized (attri-

buted to Isaac Watts). Lond. 1766, wood-
cuts. Stowe, 9s.

Hieroglyphikes of the Life of Man.
Lond. 1638, small 8vo. First edition, port,

and plates by Marshall. Hibbert, 6622,
11. 6s. Bindley, pt. iii. 103, 11. 5s. Nas-
sau, pt ii. 108, 7s. Heber, pt iv. 11. 5s.

Loscombe, 11. 7s. The Hieroglyphics are
appended to the later editions of the
author's Emblems,

School of the Heart—Lond, 1778, 12mo.
plates.—With the Learning of the Heart
and Hieroglyphics of the Life of Man.
Bristol, 1808, fcap 8vo.47 cuts.—Chiswick,
1812, 32mo. cuts, — L«nd. 1823, 12mo.
plates.—Lond. Tegg, 1859, crown 16mo.
woodcuts, 3s. 6d.

This is not by Quarles. It was ascribed
to him by Decoetlogon in his edition of
the Emblems, School of the Heart, &c.
1777 (noticed above), in which he has been
followed by Toplady, Ryland, and others.
It is a translation from the Schola Cordis,

by Van Haeften, written in Latin, and
published Antwerp. 1635, and illustrated

with plates by Wier.x. The English
translation was published anonymously
in 1647 ; but in a third edition, 1675, the
work is attributed to the Author of the
'Synagogue,' annexed to Herbert's Poems,
who was either Christopher or Thomas
Harvey. See Schola Cordis.

Lusus Poeticus Poetis Quarleis, by E.
Benlowes. Lond. 1634, 12mo. frontispiece

by Marshall. Heber, pt. iv. (with Divine
Poems, 1634, and Emblems, 1635),
21. 12s. 6d.

Anniversaries upon his Paranete con-
tinued. Lond. 1635, 8vo, Bindley, pt.

iii. 108, 8s. See Brathwait, R., p. 258.

An Elegy upon my dear Brother, the
Jonathan of my heart, Mr. John Wheeler,
sonne of Sir Edmonde Wheeler, of Riding
Court, neare Windsor, Lond. 1637, 18mow
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—

continued.
Memorials upon the Deatli of Sir Ro-

bert Quarles, Knt. Lond. 1639, 18mo.
Heber, pt. iv. front, but no head, 7s.

Sighs at the contemporary Deaths of

those incomparable Sisters, the Countesse
of Cleaveland and Mistresse Cicily Kil-

ligrue, daughters of Sir John Crofts, Knt.
Lond. 1640, 18mo.

Observations concerning Princes and
States upon Peace and Warre. Lond.

1642, 4to. Bindley, pt. iv. 154, Is. 6d.

Barnabas and Boanerges. Judgment
and Mercy : or, Wine and Oyl for wounded
and afflicted Soules. In 2 Parts (in prose).

Lond. 1644, 12mo.—Lond. 1646, 12mo.
frontispiece. Ileber, pt. viii. 7s. 6d. Nas-
sau, pt. ii. 109, 9s.—Lond. 1651, portrait.

—

1660.— Lond. 1671, 12mo. port.— Ninth
edition, 1679, 12mo. with portrait.—Barna-
bas and Boanerges. New edition, Lond.
Ward and Lock, 1855, 12mo. 2s. 6d.

Judgment and Mercy for afflicted Souls;

or. Meditations, Soliloquies and Prayers.

—New edition, with a biograpliical and
critical Introduction, by Reginald Wolfe,

Esq. {i. e. T. F. Dibdin, D.D.) Lond. 1807,

crown 8vo. pp Ixiv and 332, portrait after

Marshall by Freeman.
Judgment and Mercy for Afflicted

Souls. Lond. Simpkin, 1849, 12mo. 2s.

—

Edited by Brett. Lond. Routledge, 1854,

12mo. 2s. 6d.

The Shepheards Oracles, delivered in

certain Eclogues. Lond. 1644, 4to.—1646,

4to. front by Marshall. Nassau, pt. ii.

914, 10s. Bibl. Anglo-Poet. 585, U. lis. 6d.

Bright, 7s.—1646, 4to. frontispiece.—1679,
4to.

Solomon's Recantation entituled Eccle-

siastes Paraphrased. With a short re

lation of liis Life and Death, by Ursula
Quarles, his sorrowful AVidow. Lond.

1645, 4to. pp. 64. The best of his works,

according to Granger. Skegg, 10s. Los-

combe, U. 63. portrait by Marshall. Bind-

ley, pt. iii. 1435, with the Shepheards
Oracles, 1646, 18s. resold. Bright, \l. 17s.

—1646, 4to. portrait by Marshall.—Lond.

1648, 4to. portrait by Marshall. Heber,

pt. iv. 4s.—Lond. 1739, 12mo. The Re-
lation of his Life and Death, by hi.s

widow, prefixed to this work, is given in

the edition of 'Judgment and Mercy,'

edited by Dr. Dibdin.

Protest Royalist's Quarrell with the

Times. Lond. 1645, 4to. portrait by Mar-
Bhall. Bindley, pt. iii. 1434, morocco, 21. 5s.

Midnight Meditations of Death : with
pious and profitable Observations and
Consolations. Published by E. B. (Edw.
Benlowes). Lond. 1646, 12mo. Nassau,
pt. ii. 110, 9s.

The Virgin Widow ; a Comedie. Lond.
1649, 4to. Inglis' Old Plays, 84, 12s. Hib-
bert, 6694, 53. 6d.—1656, 4to. Rhodes,

1918, 3s. Reed, 8390, 5s. 6d. Roxburgbe,
5676, 7s.

Enchiridion, containing Institutions
Divine, Contemplative, Practicall, Moral,
Ethical, OEconomical, Political. In 2 parts.

Lond. 1652, 18mo. portrait (by W. Mar-
shall), Bliss, 6s. 6d. ' Hacf this little

piece been written at Athens or Rome, its

author would have been classed with the
wise men of the country.' Headley.—1652,
12mo.— 1654, 12mo.—1658, 12mo. Lloyd,
964. 2s. 6d. Nassau, pt. ii. 114, 6s.—1670,
18mo. portrait. I'lebei", pt. viii. 4s.—1681,
12mo. portrait. Reed, 2793, 3s. Williams,
1477, morocco, 15s.—1702, 12mo. Bright,
4s. 6d.—Lond. Baldwin, 1822, royal 16mo.
portrait, large pafer. — Lond. Tegg,
1845, 18mo. Is. 6d.—Lond. J. R. Smith,
1856, 12mo. 3s.

The Royal Convert. This book is men-
tioned by Watt, and also by Chalmers
(Biog. Diet.), but the latter calls it the
' Loyal Convert.' Neither of them give
date or size.

Verses on Fletcher's Purple Island.
See Winstanley's English Poets, 1687, p.
156.

Enchiridion Miscellaneum ; Spare Mi-
nutes improved in Meditations. iS'eeWar-
wick, Arthur.
In Fuller's Abel. Redivlvus are verses

' by Master Quarles, father and son, suffi-

ciently known for their abilities therein.'

Q.UAELES, John. Works.

For an account of John Quarles, see

Wood's Athen. Oxon. p. 698.
Poems. Lond. 1648, small Svo- portrait

of Quarles by Marshall.
Fous Lachrymarum; or a Fountain of

Tears, from whence doth flow Englands
Complaint, Jeremiahs Lamentations pa-
raphras'd, with divine Meditations; and
an Elegy upon Sir Charles Lucas. Lond.
1648, small Svo. pp.144, portrait of Quarles
by Marshall, Strettell, 1176, 17s, Bibl.

Anglo-Poet. 589, 4Z. 4s.— 1649, 12mo. por-

trait by Marshall. Hibbert, 6624, 10s.

Nassau, pt. ii. Ill, \l. Bindley, pt. iii.

102, 11. Is. Bandinel, 16s.—1655, small
8vo. pp. 144, allegorical frontispiece. Bibl.
Anglo-Poet. 590, il. 10s.—1677, Svo. He-
ber, pt. iv. Us.
Regale Lectum IMiserise ; or, a Kingly

Bed of Misery, &c. Lond. 1648, small
8vo.—The second Edition. Printed in the
Yeare 1649, small Svo. pp. 112. This edi-

tion contains two prints relating to

Charles I. not in the first edition. Nas-
sau, pt. ii. 112, i;. Is. Strettell, 1175, rus-
sia, 1/. 5s. Bibl. Anglo-Poet. 591, 3Z. 3s.

—Heber, pt.iv. IL 6s. another, no front. 7s.

—Printed in the Year 16.58, small Svo.

pp. 80, portrait of King Charles. Bibl.

Anglo-Poet, 593, 18s.—1659, 12mo. Skegg,
with a proof of the portrait before the
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inscription, morocco, 11. 63, Lona. 1660,

12mo.—Lend. 1679, sm. 8vo.

God's Love and Man's Unwortlimess.

Lend. 1651, 12mo. with portrait. Lloyd,

13^^. Heber, pt. i. 5668, 21. 3s.

The Tyranny of the Dutch against the

English, folding plate. Lond. 1653, 8vo.

front, by Yaiighan, including portrait,

r.indley, pt. iil. 107, 31. 10s. A copy is in

the British Museum.
The Banishment of Tarqnin: or, the

Reward of Lust. A Sequel to The Rape

of Lucrece.' By Wm. Shakspeare, Gent.

1655, 8vo
An Elegie on James Ysher, L. Arch-

bishop of Armagh. Lond. 1656. 8vo.

The History of the most vileDimagoras,

Interwoven with the history of Amoronzo

and Celauia. Lond. 1658, small 8vo. por-

trait by Faithorne and frontispiece. Nas-

sau, pt. ii. 115, 51. 12s. 6d. Bindley, pt. iii.

106, 4L resold, Heber, pt. iv. 31. 5s.

This copy was formerly Ritson's. An-

other, with portrait and fontispiece, 2?. 5s.
^

Lond. 1646, 12mo. Heber, pt. iv. 7s. For

a notice of this volume, see Gent.'s Mag.,

N. S. voL31, p. 607.

Continuation of the History of Argalus

and Parthenia. Lond. 16.59, l2mo.

The Citizens' Flight, with their Recall

;

to which is added England's Tears and

England's Commons. Lond. 1665, 4to. In

Verse. Heber, pt. iv. with others, 8s.

Bliss, 4s.
, CT V

'

Divine Meditations upon several Sub-

jects : whereunto is annexed God's Love

and Man's Unworthiness, with several

divine Ejaculations. Lond. 1655, small

8vo. Heber, pt. iv. title torn (with 2

others), 5s.— Lond. 1663, sm,8vo. Heber,

pt iv. (with 2 portraits), lis.—Lond. 1671,

small 8vo.—Lond. 1679, small Svo.pp. 198,

portrait. Bibl. Anglo- Poet. 591, 18s.

Skegg, lis. Bindley, pt. iii. 105, ISs.

Nassau, pt. ii. 116, russia, 13s. Towne-

ley, pt. \. 584, morocco, 15s.— 1679, 8vo.

Triumphant Chastity, or Joseph's Self-
\

conflict, when by his Mistress he was iu-

ticed to Adultery. Lond. 1684, 8vo.

pp. 126. Bibl. Anglo-Poet. 595, Ii. Us. 6d.

Lloyd, 967, 2s. 6d. Bindley, pt. iii. 104,

12s. Skegg, 14s.

QuAEEE, J. H. Devout Enter-

tainments of a Christian Sovile,

translated by J. M. of W. (John

Poulett, IMarquis of Winchester).

Paris, 1648, 8vo.

Bliss, mor. 11. 16s.—1649, 12mo. Heber,

pt. viii. 3s. 6d.

QuAELL, PluHp. The Hermit;

or the Sufferings and Adventures of

Philip Quarll, an Enghshman.

W'estm. 1727, Svo. 6s.

Frequently reprinted.

QrAETEELT Joumal of Science

and the Arts, with an Index to the

first 20 vols. Lond. 1816^27, Svo.

22 vols.

This work, edited by Professor Brande,

was continued under the title of 'The
Quarterly Joumal of Science, Literature,

and Art,' vol. vii. of which was pub-

lished June, 1830. It was further con-

tinued under the title of ' The Journal

of the Royal Institution of Great Britain,'

Oct. 1830, and Feb. and May, 1S_31, 3 nos.

: forming vol. 1, and Aug. and Nov. 1831,

being all published of vol. 2, which has

I no title or index. The three series (all

i published), including the index, form 32

j

vols. 4.1. 4s.

! QuAETERLT E-eview, The, from

its Commencement in February,

1

1809, to October, 1861. Lond.

Syo. 220 nos., or 110 vols.

I
Published at 661 ;

present value, un-

bound, 151. 15s., half-bound calf, 2\l., or

half russia, 251.

(The last part, published in October, i^

numbered 220.) With 5 Indexes ; one being

published to every 20 volumes ;
that

forming parts 79 and SO, being the Index

to vols. 21 to 40, is very scarce.

Queen, The, or the Excellency

:

of lier Sex, an excellent old Play,

found out by a Person of Honour
and given to the Publisher. Lond.

1653, 4to.
Hibbert, 6697. 5s. 6d. Roxburghe, 4262,

16.S. Rhodes, 319. 8s. 6d.

The Queens Arcadia; a Pastoral Trage-

Comedie presented to her Majestie and

her ladies by the Universitie of Oxford,

in Christ Church, in August last, 1605.

Lond. G. Ell, 1606, 4to. Heber, pt. u.

4667, 17s.

This is by Samuel Daniel, and is in-

cluded in his Works. Lond. 1623, 4to.
_

The Queens Closet opened. Secrets in

Physic, Cookery, &c. Lond. 1655, 12mo.

With portrait of Henrietta Maria, Queen
of K. Charles I., by W. Faithorne. Nas-

sau, pt. ii. 119, 4s.— 1671. White Knights,

ai27, 5s.—1679, 18mo. port.—1710, 12mo.
_

Qfemeefoed : Coronata; virtuti

D. Patricii Quemerfordii Episcopi

Waterfordiensis. Komse, 1628, 4to.

Horner, 31.

I

QiJENCH-CoALE ; or an Inquiry

-where the Lord's Table ought to

be situated in Churches. Lond.

1637, 4to.

QuENTiK, Joh. The Maner to

I

lyve weU, devoutly and salutarily
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every Day, for all Persones of

meane Estate ; translated out of

Frenche into Englyshe by Robert
Copland. Lond. 1540, 4to.

Robert Copland was likewise the printer

of this volume, which is ornamented with
wood cuts. ON VELLUM. A copy is in the

library of King George III., now in the
British Museum.

QuEEiES.—Endlesse Queries ; or

an End to Queries, laid down in

36 merry, mad Queries, for the

People's Information. Lond. 1659,

4to.
Queries; or, a Dish of Pickled Herring

shread, cut and prepared according to

the Dutch fashion ; for the squeamish
consciences of English Phanaticks. Amst.
reprinted Lond. 1665, 4to.

Qtjesnel, Pasquier. The "New

Testament, witli moral Reflections

upon every verse, in order to make
the reading of it more profitable.

Translated by Richard Russel.

Lond. 1719-25, 8vo. 4 vols. 21.

The Four Gospels, with a comment
translated by a Presbyter of the Church
of England. Bath, 1790, 8vo. 2 vols.

The Four Gospels, &c., with an Intro-

duction by Bishop Daniel Wilson. Giasg.

1830, 12mo. 3 vols. 21s. reduced, 12s.

The Gospel of St. Matthew, with Re-
flections. Lond. 1842, fcp. 8vo. 6s.

Quesnel was a Jansenist. His work on
the New Testament continues to be ad-

mired for its fervent piety and solid

learning.

Quested, J., of St. Margaret's,

Canterbury. My Leisure Hours,

or Poems on various occasions.

Gr. "Wood, Printer. Canterbury,

1821, Svo.
One hundred copies printed at the Lee

Priory by stealth, and not inserted in the

List of Publications of that place.

Questions profitable and plea-

sant, talked of by two old Seniors

under an oake in KenUworth Park.

By P.O. Lond. R. Field, 1594,

4to.
Caldecot, 11. 6s.

Questions demanded and asked

by the Realme of Englande. See

England, p. 740.

QuEVEDO, Eranc. de. "Works,

translated from the Spanish.

Edinb. 1798, sm. Svo. 3 vols,

frontispieces.
Hibbert, 6628, IBs. Goldsmid, 606,

15s. 6d.

Hell Reformed ; or a Glasse for Favour-
ites, in a Vision. Published by Edw.
Messervy. Lond. 1641, Svo.

The Visions of Quevedo made English
by Sir Roger L' Estrange. Lond. 1668,
8vo.—1671, 8vo.—1673, 8vo.—1689. Svo.—
Lond. 1702, Svo. plates.—With Life, 1795,
Svo. Skegg, 15s.—Lond. 1710, Svo.—1715,
Svo.

The Visions of Quevedo made English
by Sir Roger L'Estrange, burlesqued (in

Verse). By a Person of Quality. Lond.
1702, 12mo.
Quevedo's Visions. Translated by

Jones. Lond. 182,3, 12mo. plates.

Novels, faithfully englished ; with the
Marriage of Belphegor, translated from
Machiavel. Lond. 1671, Svo.

Quevedo's Fortune in her Wits, trans-

lated by Stevens. Lond. 1697, Svo.
Quevedo's Comical Works ; translated

by Capt. Stevens. Lond. 1707, Svo. port,

by Vander Gucht.—Lond. 1742, 12mo.
Quevedo's Works, (Adventures, Dis-

courses, and Letters), translated by Peter
Pineda. Lond. 1743, Svo.
Buscon, the witty Spaniard, with the

provident Knight. In English by J. D.
Lond. 1657, Svo.
The Life and Adventures of Buscon, a

witty Spaniard, to which is added the
Provident Knight, translated. Lond. 1670,
12mo. Loscombe, 9s.

The New Quevedo; or Visions of Char-
ron's Passengers. Lond. 1702, 12mo.

Qui Hi in Hindostan ; a Hudi-
brastic Poem, Lond. 1816, 8vo.

Coloured plates by Rowlandson.

QuiCE, John. Synodicon in

G-allia Reformata : or, the Acts,

Decisions, &c. of the national

Coimcils of the reformed Churches
in France. Lond. 1682, folio, 2
vols. 11. lis. 6d.
With portrait of the author by J. Sturt,

and frontispiece. Bishop of Ely, 1298, 11.

LARGE PAPER. This work was collected

and composed out of original MS. acts of
synods.

Hell Opened ; or the infernal Sin of

Murther punished ; being a true relation

of the Poisoning of a whole Family in

Plymouth. Lond. 1676, 12mo. frontispiece.

Heber, pt. iv. lis.

A Serious Enquiry into that weighty
case of Conscience, whether a man may
lawfully marry his deceased Wife's Sister.

Lond. 1703, 4to.
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Quillet, CI. Callipsedia ; seu

de pulclirse Prolis habendae "Ratione,

Poema didacticon : acced. Scaev.

Sammarthani Pgedotrophia, seu de

Puerorum Educatione Poema.
Lond. 1709, sm. 8vo. Ss.

A good edition, large papee. Stan-

ley, 224, morocco, 11. 2s.—In English verse

by several hands. Lond. 1710, 8vo. Nas-
sau, pt.ii. 122, 5s.—Lond. 1712, 8vo.—1715,
8vo.— By Will. Oldisworth. Lond. 1719,

8vo.—ByN.Rowe. Lond. 1720. Dowdes-
•well, 652, 5s. 6d.—Reprinted, 1733, 8vo.

Lend. 1760, 8vo.—A sort of translation or

imitation appeared in 1768, 8vo. (price 2s.)

entitled ' The Joys of Hymen ; or, the
conjugal Directory: a Poem in three
Books.'

QurLirNAN, Edward. Dunluce
Castle, a Poem. Keut, 1814, 4to.
From the private press at Lee Priory.

Stanzas. Kent, 1814, 4to. Brockett,
2579, 3s. 6d.

Elegiac Verses addressed to a Lady.
Kent, 1817, 8vo. Brockett, 2581, 3s.

Sacrifice of Isaby, a Poem. Kent, 1816.

One hundred and twenty -six copies
printed.
Carmina Brugesiana. Domestic Poems

on various members of the Brydges family.
Geneva, 1822, royal 8vo.

Poems, with a Memoir by W. Johnston,
Lond. Moxon, 1853, 12mo. 7s.

Mr. Quillinan (son-in-law of Sir Egerton
Brydges) has published other poems.

Qfin, Edward. Historical Atlas
;

in a series of Maps of the World,
accompanied by a Narrative of the

leading Events from the Creation to

1828. Lond. 1830, foHo.
Third edition. Lond. Seeleys, 1849, fol.

pub. at 31. 15s., in 4to.at 31. 3s.

New edition. Lond. Griffin and Co.
n. d. 4to. pub. at 21. 12s. 6d., reduced
1/. lis. 6d.

Atlas of Ancient and Medieval His-
tory. Lond. Griffin and Co., 1856, imp.
Svo. 10s. 6d.

Atlas of Universal Hi.story, with His-
torical Narrative. Lond. Griffin and Co.,
n. d. imp. 8vo. 12s. 6d.

Universal History from the Creation.
Lond. 1837, 12mo. 6s.

— James. The Life of Mr.
James Quin, Comedian, with the

History of the Stage, from his com-
mencing Actor, to his retreat to

Bath, &c. &c. Lond. 1766, 12mo.

Pp. 116, not including title and dedi-
cation to David Garrick, 2 leaves, and an
oval portrait of Qnin. Field, 1227, 5s.

Quin's Jests ; or, the facetious Man's
pocket Companion. Lond. 1766, 12mo.
pp. 104, not including title and introduc-
tion, 2 leaves.

— Michael J. A Yisit to Spain

;

detailing the Transactions which
occurred during a Residence in

that Country, 1822-3. Lond. 1823,
Svo.
A sensible and impartial view of the

state of Spain at this period, giving much
insight into the character of the Spaniards.
The work first appeared in a series of let-

ters addressed to the Morning Herald.

Steam Voyage down the Danube, with
Sketches of Hungary, "Wallachia, Servia,
and Turkey, &c. Lond. 1835, post Svo.
2 vols, plates, 11. Is.

Steam Voyages on the Moselle, the
Elbe, and the Lakes of Italy, &c. Lond.
1843, post Svo. 2 vols, plates, 11. Is.

— Walter, of Dubhn. The Me-
morie of Bernard Stuart, Lord
D'Aubigni, renewed j whereunto
are added, Wishes presented to the
Prince at his Creation. Lond.
1619, 4to.

Thirty-eight leaves, Gordonstoun, 1898,
il. 6s. Hibbert, 6700, il. 8s. Bindley,
pt. iii. 1437. ol. 18s. resold Heber, pt. iv.

21. Is. ; another, pt. viii. 31. 3s. Bibl.
Anglo-Poet. 596, 10/. 10s. Geo. Chalmers,
11. 12s.

Sertvm Poeti&vm, in honorem lacobi
Sexti, ScotoruTn Regis. Edinbvrgi, excvde-
bat Robertvs Waldegraue Typographus
Regius, 1600, 4to. Sir M. M. Sykes, pt. iii.

25.3, 4?. Heber, pt. ix. 31. Is. Sonnets
from this volume will be found reprinted
in Various Pieces of fugitive Scotish
Poetry, edited by D. Laing, Esq.

Lachrimje Lachrimarum, or Tears shed
for the untimely Death of the incompar-
able Prince Panaretus; [a Funeral Elegie
upon Prince Henrj-]. At the end of this
tract, by Josiah Sylvester, is added, ' The
Prince's Epitaph,' by Walter Quin ; also
'Stances,' in French and Italian, by the
bame author. Lond. n. d. (1613), 4to.
With woodcuts, black borders, and the
Prince's arms on the reverse of each
page.
Corona Virtutum Principe dignarum, in

usum D. Caroli Mag. Brit, et Hib. Princi-
pis. Lond, 1613, 12mo, — Lond. 1617,
12mo.
Gratulatio quadrilinguis in Nuptiis Ca-

roli I. et Pr. Henr. Mar. Fr. 1625, 4to.
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QuiNCET, De, Thomas, born Aug.

15, 1785, died Dec. 8, 1859, of
* senile decay' (so reported in the

funeral circular), in his 75th year.

This article ought to have teen placed

earlier in the alphabet, imder De Quincey,
Swi hting omitted, in its place, is inserted here.

Confessions of an Euglish Opium- Eater.

Lond. Taylor and Hessey, 1822, 12mo. 5s.

—Fifth edition. Lond. "W. Sniitli, 1845,

royal 8vo. Is. 6d.— Sixth edition. Lond.

Tallant, 12mo. 1853, 2s. 6d.—New edit, re-

vised by the author, and greatly enlarged,

Edinb. Hogg, 1856, post 8vo. 7s. 6d.

First published in the London Maga-
zine in 1821.

These ' Confessions' were written in a

little room at the baclc of Mr. H. G. Bohn's
premises. No. 4, York Street, Covent
Garden, where Mr. De Quincey resided,

in comparative seclusion, for several

years. He had previously lived in the

neighbourhood of Soho Square, and for]

some years was a frequent visitor to the

shop of Mr. Bohn's father, then the prin-

cipal dealer in German books. The writer

remembers that he always seemed to

speak in a kind of whisper,
Klosterheim; or the Masque. Edinb.

Blackwood, 1839, 12mo. 7s.

Logic of Political Economy. Edinb.
Blackwood, 1844, 8vo. 7s. 6d. reduced,

Bohn, 3s. 6d.

Collected, or rather ' Selected ' Works,
under the title of ' Selections, Grave and
Gay, from writings, published and unpub-
lished, of Thomas de Quincey, revised and
arranged by himself.' Lond. 1853-60, 14

vols, post 8vo. portrait, 7s. 6d. each volume
(sold separately).

Contents of De Quincer/s Works.
Vol. I.— .AUTOBIOGItAPHIC SKETCHES :

1. The Affliction of Childhood—Dream-
Echoes of these Infant Experiences—
Dream-Echoes Fifty Years later. 2. In-

troduction to the World of Strife. 3.

Infant Literature. 4. The Female Infidel.

5. Introduced to the Warfare of a Public

School. 6. Enters the World. 7. The
Nation of London. 8. Dublin. 9. First Re-

bellion. 10. French Invasion of Ireland,

and Second Rebellion. 11. Travelling.

12. My Brother. 13. Premature Manhood.
Vol. II.—AUTOBIOGKAPHIC SKETCHES,

WITH Recollections of the Lakes ;

1. Laxton, containing Cymon and Iphige-

nia; The Orphan Heiress; and Female
Students in Theology. 2. The Prioiy. 3.

Early Memorials of Grassmere. 4, Samuel
Taylor Coleridge. 5. William Words-
worth. 6. Wordsworth and Southey.

Vol. III.

—

Miscellanies, chiefly Nae-
BATIVe: 1. Spanish Military Nun. 2.

Last Days of Kant. 3. System of the

Heavens as Revealed by Lord Rosse's
Telescope. 4. Joan of Arc. 5. Casuistry
of Roman Meals. 7. Modern Superstition.

Vol. IV.

—

Miscellanies: 1. Revolt of
the Tartars ; or, Flight of the Kalmuck
Khan and his People from the Russian
Territories to the Frontiers of China. 2.

On Murder, considered as one of the Fine
Arts. 3. Dialogues of Three Templars
on Political Economy, chiefly in Relation
to the Principles of Mr. Ricardo. 3. On
War. 4. The English Mail Coach : (1).

The Glory of Motion. (2). The Vision of
Sudden Death. (3). Dream of Fugue.
Vol. V.

—

Confessions of an English
Opium- Eater, revised by the Author,
and greatly enlarged, to which is ap-
pended ' The Daughter of Lebanon,' form-
ing part of ' Suspiria de Profundis.'

Vol. VI.~Sketches, Critical and Bi-
ographic : 1, Percy Bysshe Shelley. 2.

Oliver Goldsmith. 3. On Wordsworth's
Poetry. 4. Whiggism in its Relation to
Literature. 5. John Keats. 6. Homer
and the Homeridse.
Vol.VlI.

—

Studies on Secret Records,
Personal and Historic : 1. Judas Isca-
riot. 2. Richard Bentley. 3. Cicero. 4.

Secret Societies. 5. Milton.
Vol. VIII.

—

Essays, Sceptical and
Anti-Sceptical, or Problems neglect-
ed or misconceived; 1. Protestantism.
2. Pagan Oracles. 3. Miracles as Subjects
of Testimony. 4. Casuistry. 5. Greece
under the Romans. 6. Walking Stewart,
7. Schlosser's Literary History of the 18th
Century. 8. The Marquess Wellesley.
Vol. IX.

—

Leaders in Literature,
with a Notice of Traditional Errors
affecting them : 1. Alexander Pope. 2.

Theory of Greek Tragedy. 3. Language.
4. French and English Manners. 5.

Charles Lamb. 6. Philosophy of Hero-
dotus. 7. Plato's Republic. 8. Sortilege
and Astrology. 9. Walter Savage Landor.

Vol. X.

—

Classic Records, Reviewed
or Deciphered : 1. The Cajsars. 2. The
Theban Sphynx. 3. ^lius Lamia. 4.

On the Pretended Essenes.
Vol. XL—Critical Suggestions on

Style and Rhetoric, with German
Tales : 1. Rhetoric. 2. Life of Milton.
3. Incognito, or Count Fitz-Hum. 4. Revo-
lution of Greece. 5. Style. 6. The Dice.

Vol. XII. — Speculations Literary
and Philosophic, with German Tales :

1. Ceylon. 2. King of Hayti. 3. Cole-
ridge and Opium Eating. 4. B'atal

Marksman. 5. National Temperance
Movements. 6. Milton versus Southey
and Landor. 7. Christianity as an Organ
of Political Movement. 8. Toilette of the
Hebrew Lady. 9. Falsification of English
History. 10. Notes on Gilfillan's Lite-

rary Portraits—Godwin, Foster, Hazlit.

Vol. XIII.

—

Speculations, Litesaey
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AND Philosophic : 1. Lord Carlisle on
Pope. 2. Anecdotage, 3. Herder. 4. A
Glance at the Works of Mackintosh. 5.

The Idea of a Universal History on a
Cosmo-Political Plan. 6. Charlemagne.
7. Goethe. 8. Lessing.

Vol. XIV.

—

Lettees to a Young Max
WHOSE Education has been Neglected,
AND OTHEK Papees : 1. Letters to a
Young Man. 2. Orthographic Mutineers.
3. John Paul Frederick Kichter. 4. Con-
versation. 5. Presence of Mind. 6. On
the Knocking at the Gate in Macbeth.
7. The Antigone of Sophocles. 8. Tradi-
tions of the Rabbins. 9. Modem Greece.

*^* This volume contains a Portrait of the

Author, Title-pages for the whole Series,

and a General Index.

A much more complete edition of the
Works of De Quincey, though without
bis latest revision, has been published in

America by Messrs. Ticknor and Fields,
of Boston, in 20 vols, post 8vo. 1853-55.

Annexed is a list of the Contents.

Vol. I.—1. Confessions of an Opinm-
Eater. 2. Suspiria de Profundis.
Vol. II.—BlOGKAPHICAL SKETCHES: 1.

Shaksppare. 2. Pope. 3. Lamb. 4. Goethe.
5. Schiller.

Vol. III.—Miscellaneous Essays: 1.

On the Knocking at the Gate in Mac-
beth. 2. Murder, considered as one of

the Fine Arts. 3. Second Paper on Mur-
der. 4. Joan of Arc. 5. English Mail
Coach. 6. Vision of Sudden Death. 7.

Dinner, Real aad Reputed. 8. Orthogra-
phic Mutineers. 9. Sortilege on behalf of

the Glasgow Athenseura,
Vol. IV.—The Caesars.

A^ol. v.— Life and Manners : 1. Early
Days. 2. London. 3. Ireland. 4. The
Irish Rebellion. 5. Premature Manhood.
6. Travelling. 7. My Brother. 8. Ox-
ford. 9. German Literature.

Vols. VI. and VII.

—

Literary Resii-

NISCKXCES ; 1. Literary Novitiate. 2.

Sir Humphrey Davy. 3. William God-
win. 4. Mrs. Grant. 5. Recollections of
Charles Lamb. 6. Walladmor. 7. Cole-
ridge. 8. Wordsworth. 9. Southey. 10.

Recollections of Grasmere. 11. Saracen's
Head. 12. Society of the Lakes. 13.

Charles Lloyd. 14. Walking Stewart.
15. Edward Irving. 16. Talfourd. 17.

The London Magazine. 18. Junius. 19.

Clare. 20. Cunningham. 21. Attack by
a London Journal. 22. Duelling.

Vols. V^III. and IX.

—

Narrative and
Miscellaneous Papers: 1, The House-
holdWreck. 2. The Spanish Nun. 3.

Flight of a Tartar Tribe. 4. System of

the Heavens as Revealed by the Tele-
scope. 5. Modem Superstition. 6. Cole^
ridge and Opium.Eating. 7. Temperance

Movement. 8. On War. 9. The Last Days
of Immanuel Kant.

Vol. X.— Essays on the Poets and
other English Writers: 1. Words-
worth. 2. Shelley. 3. Keats. 4. Golds-
smith. 5. Pope. 6. Godwin. 7. Foster.
8. Hazlitt. 9. Landor.

Vols. XI. and XII.

—

Historical and
Critical Essays : 1. Philosophy of Ro-
man History. 2. The Essenes. 3. Philo-
sophy of Herodotus. 4. Plato's Republic.
5. Homer and the Homeridse. 6. Cicero.
7. Style. 8. Rhetoric.

Vols. XIII. and XIV.—Essays on Phi-
losophical Writers and other Men
OF Letters : 1. Sir William Hamilton.
2. Sir Jame.s Mackintosh, 3. Kant in
his Miscellaneous Essays. 4. Herder.
5. John Paul Frederick Richter. 6. Ana-
lects from Richter. 7. Lessing. 8. Ricliard
Bentley. 9. Dr. Parr.
Vol. XV.

—

Letters to a Young Man,
whose Education has been Neglected,
AND other Papers.

Vols. XVI. and XVII.

—

Theological
Essays and other Papers.

Vol. XVIII.—The Note-Book of an-
Engl sh Opium-Eatek.

Vols. XIX. and XX.

—

Memorials and
other Papers.

In endeavouring to gain particulars for

the preceding article, Mr. Bohn has been
favoured by Messrs. Taylor and Hessey,
formerly publishers of the London Ma-
gazine, with the following list of De
Qnincey's contributions to that peri-
odical, from 1821 to 1824, as far as they
could be identified. References have been
added to the volumes in which they are
contained in the London edition of his
works. Several of them do not appear to

have been republished in either the
London or American edition.

Confessions of an Opium-Eater. Sept.
and Oct. 1821, Dec. 18-22. Worls, vol. 5.

Letter on the same to James Montgo-
mery, signed. Dec. 1821. Works, Yol. 5.

Jolin Paul Richter, signed Grasmeri-
ensis Teutonizans. Dec. 1821. Works,l4:
Happy Life of a Parish Priest in Swe

den, from John Paul Richter. Dec. 1821.

Last Will and Testament ; the House
of Weeping, from the same. Dec. 1821.

Letters to a Young Man whose Educa-
tion had been neglected. Jdn., Feb.,

March and May, 1823. Works, vol. 14.

Anecdotage; part 1, Miss Hawkins.
March, 1823. Works, vol. 13.

Death of a German Great Man (Her-
der), signed X. Y. Z April, 1823.

Anglo-German Dictionaries. Apr. 1823.

Mr. Schnackenberger; or Two Masters
for one Dog. May and June, 1823.

Moral Effects of Revolutions. May, 1823,

The Dice ; from the German. Aug.
1823. Works,vol.n.
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Notes from the Pocket-Book of a late

Opinm-Eater ; 1. Walking Stewart. Sept.

1823. Works, v. 8.2. Malthus. Oct. 18-^3.

3. English Dictionaries. Nov. 1823. Wai-ks,

V. 8. 4. False Distinctions. June, 1824.

5. Superficial Knowledge. July, 1824.

The King of Hayti ; from the German
Nov. 1823. Works, vol. 12.

Letter in Reply to Hazlitt respecting

his Paper on Malthus, signed. Dec. 1823.

Measure of Value (in reference to Mal-
thus), signed X. Y. Z. Dec. 1823.

Historico-Critical Inquiry into the Ori-

gin of the Rosicrucians and Freema-
sons. Jan. Feb. March and June, 1824.

Analects from John Paul Richter. Feb.
1824. Works, vol. 14.

John Paul Richter' s Dream upon the
Universe. March, 1824,

On the Services of Ricardo to Political

Economy. March, 1824.

Dialogue of Three Templars, chiefly in

Relation to Political Economy. April
and May, 1824. Works, vol. 4.

Kant on National Character, in Relation

to the Sense of the Sublime and Beautiful.

April. 1824.

Education ; Plans for the Instruction of

Boys in large Numbers. April, May, 1824.

Abstract of Swedenborgianism, by Im.
Kant. May, 1824.

Goethe's Wilhelm Meister ; Review of

Carlyle's translation. Aug. and Sept.

1824. Works, vol. 13.

Walladmor ; Analysis of a German
novel (pretended to be by Sir Walter
Scott). Oct. 1824.

IdeaofaUniversal History on a Cosmo-
Political Plan, by Im. Kant. Oct. 1824.

Works, vol. 13.

Falsification of the History of England.
Dec. 1824. Works, vol. 12.

Contributions to Blackwood's Magazine.

Lessing's Laocoon, translated with
Notes. Nov. 1826, Jan, 1827. Works, 13.

Kant, Last Days of, Feb. 1827. Works, 4.

Murder as one of the Fine Arts. Feb.

1827 ; Nov. 1839. Works, vol. 4.

Toilette of a Hebrew Lady. March,

1828. Works, vol. 12.

Kant, in his Miscel. Essays.Aug. 1830.

The Csesars. Oct. and Dec. 1832, and

June, July and Aug. 1834. Warks, vol. 10.

Charlemagne. Nov. 1832. Woi-ks, v. 13

Traditions of the Rabbins. Nov. 1832,

aud April, 1833. Warks, vol. 14.

Revolution of Greece. April, 1833.

Works, vol. 11.

Revolt of the Tartars. July, 1837. Worlis,

vol. 4.

Household Wreck. Jan. 1838.

Modern Greece. April, 1838. Works, 14.

Casuistry, Oct. 1839, Feb. 1840. Works, 8.

Dinner, Real and Reputed. Dec. 1839.

The Essenes. Jan., April, and May.
! 1840. Works, vol. 10.

I

Alleged Plagiarisms of Coleridge.

J

March, 1840.

Modern Superstition. April, 1840.

Works, vol. 3.

Style and Rhetoric. July, Sept. and
Oct. 1840, and Feb. 1841. Works, vol. 11.

Plato's Republic. July. 1841. Works, 9.

Traits and Tendencies of German Lite-
rature. Aug. 1841.

Non-Intrusion. Aug. 1841.

Homer and Homeridte. Oct., Nov, and
Dec. 1841. Works, vol. 6.

Philosophy of Herodotus. Jan. 1842.
Works, vol. 9.

Pagan Oracles. March, 1842. Worha, 8.

Berkeley and Idealism. June, 1842.

Cicero. July, 1842. Works, vol. 7.

Ricardo made Easy. Sept., Oct. and
Dec. 1842.

Benjamin of Tudela. Nov. 1842.

Coleridge aud Opium-Eating. Jan.
1845. Works, vol. 12.

Suspiria de Profundis. being a Sequel to
the Confessions of an Opium-Eater.
March, 1845. TFo?'^5, vol. 5.

Affliction of Childhood. April, 1845.
Works, vol. 1.

The Palimpsest, Levana, and our Lady
of Sori'ow, Appai'ition of the Brockeu,
Savannah-la-Mar. June, 1845.

Boyish and Youthful Days. July,
1845. Works, vol. 1,

Sir William Hamilton. Aug. 1847.
Works, vol. 13,

English Mail Coach. Oct. 1849. Wks.i.
Vision of Sudden Death, Dec, 1849.

Works, vol. 4,

Contributions to Tai(s Magazine.
Sketches of Life and Manners, and

Lake Reminiscences from 1807 to 1830.

His Early Days. Feb. Mar. 1834. Wks. 1.

Ireland and the Irish Rebellion. April
and May, 1834. Works, vol. 1.

Premature Manhood. Aug. 1834. Wks. 1.

S. T. Coleridge. Sept., Oct. 1834, and
Jan. 1835. Works, vol. 2.

Southey. Nov. 1834. Works, vol. 2.

Travelling in England Thirty Years
Ago. Sept. 1834. Works, vol. 1.

Oxford. Feb., June, and Aug. 1835.

The German Language. June, 1836.

Literary Connections. Feb. Mar. 1837.

My Brother. March, 1838. Worlis,\.

Charles Lamb. April, June and Sept.,

1838. Wm-ks, vol. 9.

Wordsworth, Southey, and Coleridge.

Jan., Feb., AprU, July, and Aug. 1839.

Works, vol. 2.

Recollections of Grasmere. Sept. 1839.

Works, vol. 2.

The Saracen's Head. Dec. 1839.

Westmoreland & Dalesmen. Jan. 1840.

Charles L(loyd). March, 1840.
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Elizabeth Smith ; the Sympsons ; Mr.
K. June, 1840.

Society of the Lakes ; Professor Wilson,
«S;c. Aug. 1840.

Walking Stewart. Works, vol. 7. Ed-
ward Irving, Wordsworth. Oct. 1840.

Taylor and Hessey and the London
Magazine ; Sir Philip Francis and Junius

;

Clare, the poet ; Allan Cunningham ; the
Church of England and the Church of

Scotland. Dec. 1840.

Duelling. Feb. 1841.

Wordsworth's Poetry. Sept. 1845. WTcs.Q.

On the Temperance Movement. Oct.
1845. Works, vol. 12.

Brief Appraisal of Greek Literature.
Dec. 1838.

The Antigone of Sophocles. Feb. and
March, 1846. Works, vol. 14.

Notes on Gilfillan's Gallery of Literary
Portraits : Godwin, John Foster, W. Haz-
litt. Wm-ks, \o\.\2. Shelley. Nov. Dec.
1845, and Jan. 1846. W<yrks, vol. 6.

Christianity as an Organ of Political
Movement. April, June, 1846. TForfcs, 12.

Glance at the Works of Mackintosh.
July, 1846. Works, vol. 13.

System of the Heavens as Revealed by
Lord Rosse's Telescope. Sept. 1846.
Works, vol. 3.

Notes on Walter Savage Landor. Jan,
and Feb. 1847. Works, vol. 9.

Milton wrsMS Southey and Landor. Apr.
1847. Works, vol 7.

The Nautico-Military Nun of Spain.
May, June, and July, 1847. Works, vol. 3.

Schlosser's History of the Eighteenth
Century. Sept. Oct. 1847. Works, vol. 8.

Secret Societies. Aug. Oct. 1847. Wks.7.
Orthographic Mutineers. March, 1847.

Works, vol. 14.

Joan of Arc. March, Aug. 1847. Wks. 3.

Protestantism. Nov. and Dec. 1847;
Feb. 1848. W<yrks, vol. 8.

Lord Carlisle on Pope. Apr. May, and
July, 1851. Works, vol. 13.

De Quincey also contributed occasion-
ally to other periodicals, and wrote Lives
of Shakspeare and Pope in the ' Encyclo-
pedia Britannica.'
Memoir of the Life of Thomas De

Quincey, by Dr. R. Shelton Mackenzie.
Boston, U.S., 1855, 8vo.
For an able sketch of De Quincey and

his writings, see. Eclectic Review, 1851

;

Allibone's Dictionary of Authors, Philad.
1858 ; and Quarterly Review, July, 1861.

QnxcY, John, M.D. Essay on
Pestilential Diseases. Lond. 1720,
8vo.
Complete Dispensatory. Lond. 1733,

8vo. Several editions.

4i«xicon Medicum ; or, New Medicaji

Dictionary. Lond. 1719, 8vo.—New edi-

j

tion, enlarged and improved by Robert
Hooper, M.D. Lond. 1802, 8vo. See Hoopeb.

See Sanctoeius.

Qfe^tana.—Lives of Vasco Nu-
nez de Balboa and Francisco Pi-
zarro. Translated by ]VIrs. Hodson.
Edinb. 1832, 12mo.

Lives of Celebrated Spaniards. Trans-
lated by T. R. Preston. 1833, post 8vo.

QuiNTiLiA^ri, Mar. Fab. De Insti-

tutione Oratoria Libri xil. ex tribus

Cod. MSS. et octo impressis emen-
davit, ac Lectiones variant, adjecit

Edm. Gribson, accedunt Emenda-
tionum Specimen. Oxon. 1693, 4to.
An excellent edition. Roxburghe, 2246,

5s. LARGE PAPEK. Drury, 3633, russia,
17s. 6d. Heath, 4199, russia, 18s. Mac-
Carthy, 50fr. 60 c.

Quintiliani de Institutione Oratoria
libri xii. Cum notis maxime utilis et ne-
cessarise e Tumebo et aliis. Lond. 1714,
8vo. 6s. Williams, 1482, morocco, 19s.

—

1716, 8vo.

Quintiliani Declamationes. Oxon. 1675,
8vo. 2s.

Quintiliani de Institutione Oratoria Lib.
xii. cum brevibus Notis Caroli RoUin.
Lond. 1738, 8vo. 8s. — 1792. Towneley,
pt. i. 206, 7s. Drury, 3498, 8s. 6d.

Quinctiliani de Institutione Oratoria
Libri xii. perpetuo Commentarioet Indice
copiosissimo illustravit. Jo. Matt. Gesner.
Oxon. 1806, 8vo. 2 vols. 11. Drury, 3500,
russia, IZ. 19s. Brockett, 2448, 10s.

Quintilianus de Institutione Oratoria.
Edinb. 1810, 12mo. 2 vols. 6s.

Quintiliani de Institutione Oratoria
Libri du decim, curante Jac. Ingram.
Oxon. 1809, 8vo. 8s. A correct and useful
edition, lap.ge paper. Drury, 3501, mor.
12s.

M. Fabii Quintiliani de Institutione
Oratoria libri duodecim, ex editione Ges-
neri recensuit J. Carey. Lond. (Regent's
edition), 1822, 18mo. 2 vols.

The Declamations of Quintilian ; being
an Exercitation or Praxis upon his twelve
Books, containing the Institution of an
Orator, a learned and ingenious hand (by
Mr. Warr). Lond. 1686, 8vo. 5s.

M. Fabius Qiiinctilianus his Institutes-
of Eloquence : or. the Art of Speaking in
Public, in eveiy Character and Capacity.
Translated into English after the best
Latin Editions, with Notes critical and
explanatory, by William Guthrie. Lond.
1756, 8vo. 2 vols. 12s. Williams, 1484,
11. 5s.—New edition, 1805, 8vo. 2 vols.

Quintilian's Institutes of the Orator, in
twelve Books, translated from the original

6 o
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Latin, according to the Paris Edition of

Professor RoUin, and illustrated with
critical and explanatory Notes, by J. Pat-

sail, M.A. Lond. 1774. 8vo. 2 vols. This
translation is by many preferred to that

of Guthrie. Edwards, 315, russia, 16s.

Quintilian's Institutes of Oratory ; or,

Education of an Orator, in Twelve Hooks.

Literally translated, with Notes, by the

Kev. J. Selby Watson. Lond. Bohn's) Clas-

sical Library), 1856. post 8vo. 2 vols. 10s.

QriNTiKE, Michael. A Briefe

Discovery of the Three Natures

;

yiz. humane, divine, devilhsh, the

rootes or original of the politike

states of Csesar, Christ, Antichrist.

Lond. 1641, 4to. — 1642, 4to.

Q.uiNTiNTE, M. de la. Compleat

Gardener, in six Books, by M. de

la Quintinye : to which is added,

his Treatise of Orange Trees, with

the Raising of Melons, omitted in

the French Editions. Made En-
glish by John Evelyn, Esq. Lond.

1693, folio, plates.

QUINTFS CUETITJS. See CUETIUS,

QuiNTUS Smyenjeus. Select

Translations from the Greek of

Q. Smyrngeus, by the Rev. Alex.

Dyce. Oxford, 1821, 12mo. 5s.

Quip for an upstart' Courtier.

See Geeene, Rob. Thtnne, Er.

Qfippes for vpstart newfangled

Gentlewomen. Lond. by Richard

Ihones, 1595, 4to.

BLACK LETTER. Pp. 14. By Stephen
Gosson,Parson of GreatWigborowe,iu Es-

sex. A series of coarse raillery against the

fashions of the Elizabethan reign, in

Verse. Prefixed is a woodcut of a female,

with a dog. Roxbiivghe, -3335. Ql. Bibl.

Anglo-Poet. 597, 25?. Saunders' in 1818,

111. lis. Sir M. M. Sykes, pt. iii. 257, mo-
rocco, 12Z. 12s. Reprinted for the Percy

Society, but withdrawn from circulation

on account of its vulgarity.—Again, the

indelicate words not filled in, and with a

Selection of Sentences from Gosson's Ser-

mon, entitled ' The Trumpet of Warre.'

Great Totham, Essex, at Mr. Clarke's
priv.ate press, 1847, Svo.

QuiE, Peter Ferdinand de, or

Quiros. Terra Australis Incognita

;

or a new Southerne Discoverie,

containing a fifth part of the World.
Lately found out by Ferdinand De
Qvir, a Spanish Captaine. Neuer
before published. Translated by
W. B. Lond. 1617, 4to.

Sixteen leaves, A-D, in fours, A 1 blank.
Bright, lis. Puttick's, Mar. 1861, 21. Us.
—Reprinted Lond. n. d. 8vo.
In this book is given a Relation of

Henry Hudson's Discoveries. A Latin
edition, with four maps, was printed at
Amsterdam in 1612, 4to. A copy of this,

as well as the original Spanish relation
(two leaves folio), will be found in the
Grenville Collection. See Hudsox, Henry.

Quixote.—The History of Don
Q,uixote, with the Humours of his

trusty Squu'e Sancha Pancha. Lond.
1686, 4to.—Lond. 1699, Svo.

Nassau, pt. i. 1596, lis.—1686, 4to.—
n. d. pt. iii. 4to. Sir M. M, Sykes, 892, 4s.

This is a mere chap-book, and not a
translation from Cervantes. For a play
of this kind, see Durfey, Tliomas.

Quo Waeeanto. — Placita de
Q,uo Wari'anto, Temp. Edw. I. II.

& III. in Curia receptee Scaccarii

Westm. asservata. 1818, folio.

Published by the Record Commission,
at 21. 12s. 6d., present value ISs.

This volume of Quo Warrantos, which
arises from the commission issued 11th
Oct. 1274, contains accounts of the bound-
aries of chases, free warrens and fisheries

;

also many royal charters to ecclesiasti-

cal and lay corporations, not elsewhere
recorded.
A Writing of the Privileges of the

City of London, by Charters and Acts of
Parliament, on Occasion of the Quo War-
ranto, in the Reign of K. Charles II., is

in Stow's London, by Strype,
The Pleadings and Proceedings upon

the Quo "Warranto, touching the Charter
of the City of London. 1696, fol. and Svo.

See Records.
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A. [Alexander

Ross] Toiisor

Aberdonensis.
K0YPEY2 A-
nOSYPOS, id

est Tonsor ad
Cutem rasus.

Lond. 1627, 8vo.

7s. 6d.

R. A. [Alexander Ross ?] Eng-
land's Threnodie, or a briefe and
homely discoverie of some Jealous-

ies and Grrievances. Lond. J. Ma-
cock, 1648, 4to.
A Poem to which there is no regular

title-page. Skegg, 5s.

R.B.—The Legend of St. Cuth-
bert. See Hegge, Robert.

R. C.—Original Poems on seve-

ral occasions. Lond. 1769, 4to.
Heber, pt. iv. 2s.

R. C.

—

See Ceashaw, Richard.

R. D. probabhj Donat Rourcke.
See Bridget, St.

R. E. — Eugenia's Teares for

Great Brittaynes Distractions,

1642. 12mo.
Frontispiece by Marshall. Bright, llAs.

R. F.

—

See Rous, Francis.

R. H.—Ovr Ladys Retorne to

England, accompanied with Saint

Frances and the Good Jesus of
Yiana in Portugal, who, comming
from Brasell, arrived at Clauelly in

Deuonsliire, the third of June.1592.
Lond. by A! I. for W. Barley, 1592,
4to.
A plain narrative, consisting of four

leaves, giving the particulars of a voyage
made by a vessel called ' Our Lady,' com-
manded by 'Maister William Grafton,'
and vessels ' Saiut Francis' and * Good
Jesus.' /See Biydges' Brit. Bibl, iv. 50-2.

Heber,pt.vi.4/.14s,6d.

R. H.—A Defiance to Fortune,

proclaimed by Andrugio, noblfe

Duke of Saxony, declaring his

miseries, and continually crossed

with unconstant Fortune the ba-

nishment of himselfe, his wife, and
children. Lond. for J. Proctor,

1590, 4to.
A Romance. Bright, 121. 6s.

R. H. — Honour's Conquest

:

wherein is conteined the famous
Hystorie of Edward of Lancaster

;

recoimting his hououi*able Tra-

vailes to Jerusalem. Wi*itten by
H. R. Prmted by Tho. Creede,

1591, 4to.
Seventy leaves. This is a Romance,

and only a second part, as appears in the

entrance ; and the author promises a
third, at the end. A copy is in the Douce
collection.

R. H.—Mythomystes, wherein a

short Svrvay is taken of the Natvre
and Valve of true Poesy and Depth
of the Ancients above ovr moderne
Poets : to which is annexed, the

'I'ale of Karcissus briefly mytholo-

gized. Lond. for Hemy Seyle,

[circa 1630], 4to.

Sixty leaves. The dedication, inscribed

to Henry Lord Maltravers, is signed H. 11.

An extract, which contains all the obser-

vations relating to the English Poets, is

given in Brydges' Brit. Bibl. iv. 373-9.

tleber, pt.iv. lM2s.
R. H. — See Robeets, Henry.

Robeets, Hugh. Ross, Hugh.

R H.—Initials adopted by Abra-
ham Woodhead.

R. I.—The inverted initials of

Robert Jeuison.—A Paire of Spec-

tacles for Sir Humfrey Lynde, to

see his Way WithaU, or an an-

sweare to his book called 'Via
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Tuta,' a safe way: wherein the

Booke is showed to be a labyrinth

of error, and the author a blind

guide Permissu superiorum
(Douay), 1631, sm. 8vo.

Sotheby's. May, 1860, mor. 12s.

"R. J.—A Discourse of the won-
derful! Judgment of Grod of a mon-
strous deformed Infant, begotten

by incestuous copulation, born at

Colwall in the County and Diocese

of Hereford, upon the sixt day of

January, 1599. By J. K. Lond.
1600, 4to.

See Catalogiie of Pamphlets in the Har-
leian Library, No, 313.

E. J. — The Trades Increase.

Lond. 1615, 4to.
Gordonstoun, 1970, 2s. Reprinted in

the fourth volume of the Harleian Mis-
cellany.

B. J.—The Spy discovering the

Danger of Arminian Heresie and
Spanish Trecherie. Strasburgh,

1628, 4to.
In verse, with a folding plate. Gor-

donstoun, 1977, 4Z. 16s. North, pt. ili.

795, 17s. 6d. Inglis, 1372, 21. 12s. 6d.

Bindley, pt. iii. 1985, SI. 15s. Hibbert,
7714, no plate, 5s. 6d. Heber, pt.iv. 13s.

another, pt. viii. no plate, 9s. 6d. Skegg,
no plate, lis. Bright, no plate, lOs.

This book was forbidden to be sold.

B. I. or J. — See Peitchaed, T.

Bhodes, John. Btjttee, Joseph.

B. M. — President for young
Penmen, or the Letter-writer, con-

taining Letters of sundry Sorts,

with their sererall Answers, &c.

Fourth Impression.—Lond. 1638,

4to.
BLACK LETTER.

9s. 6d.

Gordonstoun, 1876,

B. M. — The Pilgrims Pass to

the New Jerusalem. Lond. 1659,

12mo.
Portrait by Cross. Inglis, 1108, 5s.

Nassau, pt. ii. 24, 19s. Towneley, pt. i.

576, 11. 10s. Bright, 10s.

B. N. — Proverbs, Enghsh,
French, Dutch, Itahan, and Span-
ish. Lond. 1659, 12mo.

Hibbert, 6605, 12s.

B. N.

—

See Bichaeds, Nathaniel.

B. B.

—

See Bobinson, Bichard.

B. S.—The Court of CiviU Cour-
tesies, with a Pleasant Part of
Stately Prases and Pithy Precepts
for young Grentlemen. Lond. B.
Johnes, 1591, 4to.

Freeling, morocco, 2003, 31. 18s.

B. S.—Yox Cceh, or News from
Heaven, or a Consultation there
held by Henry YIIL, Q. Ehzabeth
and Q. Anne, wherein Spaine's

Ambition and Treacheries are im-
masked by S. B. Lond. 1624, 4to.

Nassau, pt. ii. 1371, 4s.

B. S.—A Crew of kind London
Gossips all met to be merry. See
BowxANDS, Samuel.

B. S.

—

See Bid, Samuel. BOB-
SON, Simon, Bowley, Samuel.

B. T.— An Essay concerning
critical and curious Learning, by T.
B. Translated by Mr. Ozell, with
Notes by Duchat. Lond. 1698, 8vo.

B. T.—Delitige Parnassei. Dub-
lin!, 1700, 4to.

Heber, Is.

B. T.

—

See Bant>olph, Thomas.
Bogees, Thomas.

B. W.—The Enghsh Ape, the
Itahan Imitation, the Eoote-step-

pes of Eraunce : wherein is ex-

plained the wilful Blindnesse of

subtill Mischiefe, the Striuing for

Starres, the Catching of Moonshine,
and the secrete Sound of many
hoUow Hearts, by W. B. [W. Ban-
kyn ?] Lond. by Bobert Bobin-
son, 1588, 4 to.

This singular tract of 16 leaves, in-

scribed to Syr Christopher Hatton,
Knyght, appears to be a severe satire on
the manners of the age, pai-ticularly as
they relate to dress. The conclusion is

an extravagant compliment to the Queen,
whom the author calls 'The Phenix of

the World.' Title and dedication, 21eaves,
A BCin foures, D 1, 2.

In the Bodleian (Malone collection). A
copy in Upham and Beech's catalogue,

1859, 21. 12s. 6d., but certainly worth mow.
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"R.'W".—The Coronation of Queen
Elizabeth, by W.R. Lond. 1680,

4to.
A droll of three acts, played at Bartho-

lomew and Southwark fairs. Keed, 7763,

2^.59.

E. W.—Advice to Lovers. Lond.

1680, 4to.
Lloyd, 1042. 5s. Heber, pt. vii. 2s.

R, W^— Christmas Ordinary, a

private Show, by W. E. Lond.

1682, 4to.
Acted at a gentleman's house among

other revels. A copy is in the British
Museum. Rhodes, 66, 1^. 2s.

E. W. — See Eetnolds, Wil-
liam. RiCHAEDSoy, William, Eow-
XET, Wilham.

Eabadan', Mahomet. Mahomet-
anism fully explained, translated

from the Spanish and Arabic, and
illustrated with IN'otes, bv Jos.

Morgan. Lond. 1723-5, *8vo. 2

vols. 12s.

Rabants Mattetjs, Archbishop
of Mentz. A short Discourse of

the Sacrament. Translated by Wm.
Gmld in his volume " Three rare

Monximents of Antiquitie." See

OiJiLD, Wilham, p. 955.

Rabbotenu, Isaac. See Bee Hive
of the Eomish Church.

Eabelais, Fr. Works, translated

into English, with Notes, byTh.
L'rchard, Le Motteux, and J. Ozell.

Lond. 1807, 12mo. 4 vols.

'The English version of Rabelais by
Urchard or Urquhart, Motteux, and Ozell,

may be considered one of the most perfect

specimens of the art rf translation.'

—

Tytlex. Duke of York, 4302, \l. 3s. large
PAPER, 8vo. 4 vols. 11. 2s.— Books I. & II.

by S(ir) T(homas) U(rchard of) CVro-

marty). Lond. 1653—64, 8vo.2 vols.—By
Urquhart and Motteux, 1693-4, 12mo. 6
parts in 3, or. 4 vols. Bindley, pt. iii. 247,

12s.

With Preface by Motteux. — Lond.
1708, 8vo. 2 vols. Home Tooke, 575,
12s. 6d.—Lond. 1737, 12mo. 5 vols, por'
trait and plates. Home Tooke, 576, 11.

12s. 6d. Garrick, 1968, 1/. 198. White
Xnights, 3437, \l. 13s.—Lond. 1738, 12mo.
.5 vols, plates, \l. lOs.—Lond. J. Ward,
1738, 12mo. 4 vols.—Dublin, 1738, 4 vols.
—Lond. Bindley and Corbett, 1750, 12mo.
5 vols, "with an entirely new set of

plates." Dowdeswell, 567, \l. 133 Nas-
sau, pt.ii. 126, 2/. 4s. Steevens, 738,
2^. 2s. Williams, 1485, morocco by Roger
Payne, 4Z. 4s.—Edited by T. Evans, 1784,
12mo. 4 vols. Hibbert, 6643, 18s. Craw-
ford, morocco, bl. lOs.—Lond. 1844, 12mo.
4 vols. \l.

The Works of Francis Rabelais
translated from the French by Sir Tho-
mas Urquhart and Motteux, with ex-
planatory notes by Duchat, Ozell, and
others, (including additional Notes by
John Wilkes, taken from an annotated
copy in his own hand-writing). Lond.
H.G. Bohn, 1849, post 8vo. 2 vols. portrait,
7s.—Again, 1859, 2 vols. 7s. This edition
has been carefully printed from the best
texts, especially the edition of Sir Thomas
Urquhart's volume.
Pantagruel's Prognostication, Certain,

True and Infallible : composed for the
benefit and instruction of hair-brained
fellows, by Mr. Alcofribas, Sewer in Chief
to Pantagruel, set forth long since by
Fr. Rabelais, done in the way and by the
Tables of an Astrologer of the Magnitude,
and now translated by Democritus Pseu-
domantis. Lond. (1620), 12mo. Halliwell,

1859, 316, imprint cut off, 4Z. 18s.

Pantagruel's Voyage to the Oracle of
the Bottle, translated by Motteux. Lond.
1708, 8vo. 4s.

Life and Adventures of Dr. Sartorius
Sinegradibus. Lond. 1749, 8vo. Is.

The Romance of Gargantua and Panta-
gruel, translated by Sir Thomas Urqu-
hart, of' Cromarty, given from the text of
1653, with notice and a Life by Theodore
Martin, Esq. Edinb. 1833, 4to. front,
after a design of C. K. Sharpe, Esq. Only
100 printed, unifonn with the Bannatyne
Club Books. Freeling. 1/. 19s.

Sep, concerning Rabelais and his Writ-
ings, Monthly Mag. new series, vol. ii. p.
516. And in the Foreign Quarterly Rev,
vol. xxxi. p. 314, there is an elaborate and
amusing article upon this extraordinaiy
man and his book, characterising the
translation by Urquhart as ' an instance
of penetration into the spirit of a fo-

reigner, which is perhaps not to be
matched by any other book in the world.'
Set also Brit. Quarterly, vol. x. p. 503.

EABE^^;B, Qc. W. Satirical Let-
ters, translated from the German.
Lond. 1757, 12mo. '2 vols. 5s.

Eabenhoest, . Dictionary
of the German and English Lan-
guages, in two Parts, by G. H. Noeh-
den, LL.D. Lond. 1814, square
12mo. \l. Is.

New edition, edited by Noehden and
Lloyd. Lond. 1829, 24mo.—Fourth edi-
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tion, materially improved by P. Boileau.
Lond. 1835, stereotyped and frequently
Teprinted— Sixth edition, 1857, sq. 12mo. 7s.

Eablet, Richard. Cobbe's Pro-
phecies. See CoBBE.

Eabutin, Bussy de. Amorous
History of the Grauls. Translated
from the French. Lond. 1725,
12mo.

Racine, Jean. OEuvres. Lond.
1723, 4to. 2 vols. 10s. 6d.
An edition in little estimation. Willett,

1991, 1Z.18S. Garrick. 2104, I8s. 2105, 193.

—Par C. Gros. Lond. 1811, 12rao. 3 vols.

—Par Levizac. Lond. 1819, 12mo. 3 vols.

—Par M. Gombert. Lond. Souter, 1843,
18mo. 3 vols.

Alexander tbe Great, a Tragedy, trans-
lated by Mr. Ozell. Lond. 1714, 8vo.

Eritannicus, a Tragedy, translated by
Mr. Ozell. Lond. 1714, 8vo.
The Litigants, a Comedy, translated by

Mr. Ozell. Lond. 1715. 8vo.
Athaliah, a Tragedv, translated by

J. C. Knight. Lond. 1822, 8vo.
Athaliah, a sacred Drama, translated

by Charles Randolph. Lond. 1829, 8vo.

RACi2fG Calexdae.—The Racing
Calendar abridged. Vol. I. from
the earHest Accounts to the Year
1750, inclusive. Lond. for Charles
Weatherby, 1829, 12mo.
This work commences with the year

1709—prefixed is a preface containing a
notice of the earliest hoi'se-racing in
England. It has been annually continued,
including the present year 1861, and forms
(with the abridged vol. 1709—50) a series

of 121 vols., and is the best record extant
of the Turf that exists.

The Racing Calendar. From 1727 to

1750, by John Cheny, 24 vols. From
1751 to 1768, by Reginald Heber, 18 vols.

From 175- to 17—, by J. Pond, — vols.

From 1769 to 1776, by William Tuting
and Thomas Fawconer, 8 vols. For 1769
and 1770, by 13. Walker, 2 vols. From
1773 to 1830, by James Weatherby and
Edward and James Weatherby. Lond.
12mo. 98 vols. Strettell, 1182, from 1773
to 1791. and from 1802 to 1818, 4Z. 14s. 6d.

For 1826, by R, Johnson, 12mo.
The Annual Racing Calendar, byW.

Pick, York, from 1785 to 1826. York,
12mo. 41 vols.

The Pocket Racing Calendar from 1821
to 1829. Newcastle, 12mo. 9 vols.

The Irish Racing Calendar from 1790
to 1828, by P. Sharkey, R. Hunter, Rob.
and John Hunter, and Rob. Hunter. Dubl.
12mo. 39 vols.

Racing Register, from the earliest pe-

riod to the close of 1842. Lond. Bail?
Brothers, 1845, 8vo. 3 vols, 3Z. 13s. 6d.

Bailey's Turf Guide and Racing Regis-
ter. Lond. 1860 and 1861, 12mo. 2 vols
2s. 6d. each. Published annually, a.v

edition in December and another in April,
Guide to the Turf; or, Pocket Racing

Companion, by W, RuflF. Lond. R. Acker-
mann, 1843-61, 18mo. 19 vols, published
annually at 2s. 6d. each volume.

Oliphant, George H. H., Law of Horses
including the Bargain and Sale of Chat-
tels, also the Law of Racing Wagers and
Gaming. Second edition, Lond. 1854,
12mo. 12s.

See SpoETiNa.

Race:ett, Rev. Thomas, M.A..
F.R.S. A Description of Otterden
Place and Church, and of the
Archiepiscopal Palace at Charing,
in the county of Kent, with G-enea-
logical Memoirs of the Family of
Wheler. Lond. 1832, imp, Svo.

Pp. 26, and 5 plates, only 75 copies
privately printed.

Racoyian (The) Catechism.
Amst. 1652, 12mo.—With Notes
by Thomas Rees. Lond. 1818,
12mo.

Racstek, John. A Booke of

the seven Planets, or seuen wan-
dring Motives of WiUiam Alablas-

ter's Wit, retrograded or remoued
by John Racster. Lond, by Peter
Short, 1598, 4to.
Forty-seven leaves. Gordonstoun, 1924,

7s. Inglis, 1190, 2s. Heber, pt. v. 6d.

Radapaxthtjs. a Trewe and
faythfull Hystorie of the Redoubt-
able Prynce Radapanthus. Lond.
1820, sq. 12mo.
A pretended reprint from a unique copy

by Wynkin de Worde ; but its reputed
author is J. A. Repton. Only SO printed.
Freeling, 1229, 12s. 6d, Eyton in 1848,
mor, 14s.

Radcliffe, Alexander. The
Ramble : an anti-heroick Poem,
together with some terrestrial

Hymns and carnal Ejaculations.

Lond. 1682, Svo.
Pp. 142, dedicated to • James Lord An-

nesley.' Sotheby's, in 1821, 7s. Bibl,

Anglo-Poet. 626, 14s. Bindley, pt. iii.

508, mor. 14s. Hibbert, 6653, mor. 4s. 6d.

See Ovid Travestie.
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EadcltffEj Ann. The Mysteries

of Udolpho, a Kcrmanee ; inter-

spersed with some Pieces of Poetry.

Lond. 1794, 12mo. 4 vols.

Sixth edition. Lond, Longman, 1806,

12mo. 4 vols, frontispieces.—Lond. 1816,

12mo. 4 vols. IZ. 83.—Lond. 1824, 8vo.—
Lond. Dove. 1830, 24mo. 2 vols. 9s. Hali.

fax, 1858, 32mo, Is.

Mrs. Radcliffe is by Dr. Drake styled

'the Shakspeare of Romance writers, who
to the wild Landscape of Salvator Eosa
has added the softer graces of a Claude.'

The Castles of Athlin and Dunbavne,
a Highland Story. Lond. 1789, 12mo.—
Third edition. Lond. 1799, 12mo.—Lond.
Newman, 1811, 12mo. 4s. 6d. Chiswick,
1827, 24mo.
A Sicilian Romance. Lond. 1790, 12mo.

2 vols.—Third edition. Lond. 1796, 12mo.
2 vols.—Lond. Longraan,1818, l2mo. 2 vols.

—Lond. 1821, 12mo. 2 vols. 8s. — Lond.
Dove, 1830, 24mo. 2vols.

The Romance of the Forest : interspers-

ed with some Pieces of Poetry. Lond.
1791, 12mo. 3 vols. —1794. 12mo. 3 vols.

Edwards, 167, 12s. 6d.—Dublin, 1795, 8vo.

—Seventh edition. Lond. Longman, 1806,

12mo. 3 vols.—1816, 12mo. 3 vols. 15s.—
Lond. Dove, l&30,24mo.— Lond. 1843, 12mo.
3 vols.— Halifax, 1858, 32mo. Is.

A Journey made in the Summer of 1794,

through Holland and the Western Fron-
tier of Germany ; with a Return down
the Rhine. To which are added Obser-
vations during a Tour to the Lakes of

Westmoreland and Cumberland. Lond.
1795, 4to. Fonthill, 417, 11. 3s.

The Italian, or the Confessional of the
Black Penitent, a Romance. Lond. 1797.

12mo, 3 vols.—Lond. Cadell, 1811, 12mo.
3 vols.—Lond. Newman, 1828, 12rao. 4 vols.

—Chiswick, 1826, 24nio. 2 vols.—Lond.
1843, 12mo. 4 vols.—Halifax, 1859, 32mo.
Is,

Gaston de Blondevillc ; or the Court of

Henry III. resting in Ardenne, a Ro-
mance ; St. Alban's Abbey, a metrical
Tale,with some poetical Pieces. To which
is prefixed a Memoir of the Author,
with Extracts from her Journals. Lond.
Colburn, 1826, post 8vo. 4 vols. IZ. 18s.—
Reissued in 1833. with the title 'Posthu-
mous Works, &c.'

Gaston ae Blondeville. Lond. 1843,
post 8vo. 2 vols. 12s.

Poetical Works. Lond. 1843, post 8vo.
2 vols. 12s.

Mrs. Radcliffe's Novels, except Gaston
de Blondeville, with other novels. Lond.
Limbird (printed in double columns), 1826,
8vo. 2 vols. — Lond. 1831, 8vo. 2 vols.

The same are also contained in Ballan-
tyne's Novelist's Library, vol. x., and in

the xith vol. is included a Life of Mrs.

Radcliffe, by Sir Walter Scott.—In the
British Novelists (see p. 1709) are con-
tained Mysteries of Udolpho and Romance
of the Forest.

— Sir George, Knt. Life and
Correspondence, by T. D. "VYhita-

ker. Lond. 1810, 4to.
Fonthill, 666. 11. 14s.

See Carlyles Oliver Cromwell, vol. i. p,
55, wherein is pointed out the blunder of
Dr. Whitaker in misdating the Corre-
spondence of Sir G. Radcliffe, ' in which
the whole is jumbled to pieces.'

— John, M.D. Exequiae claris-

siino Yiro Johanni EadclLffe, M.D.
ab Oxoniensi Academia solut«.

Oxon. 1715, folio.

Portrait by Bergers.
The Retrospective Review, vol. vi^ p.

245, gives an ample notice of this tract,

now scarce, containing a great abundance
of remarkable anecdotes.

Life and Letters, with his will. Lond.
Curll, 1715, Svo.—1716, 8vo.—DubL 1724,
8vo.

Life and Letters of Dr. Radcliffe. [By
W. Pittis.] Lond. 1736, Svo.

Radegunde, Saynt. See Brad-
SHAW, Henry.

Rae, Peter. Histoiy of the Re-
belhon raised against His Majesty
King Greorge I. by the Friends of

the Popish Pretender, in the Year
1715. Dumfries, 1718, 4to.
Roxburghe. 8532, 8s. Brockett, 2584,

15s.—Dub. 1724, 8vo.— Lond. 1736, Svo.—
Lond. 1746, Svo. Hibbert, 6656, 9s.

Radfoed, J. A Directory teach-

ing the Way to the Truth in a Dis-

course against the Heresies of this

time, -with a short Treatise against

Adiaphorists and Neuters, and
such as say they may be saved in

any Sect or Religion, and v?ould

make of many Sects one Religion.

(Douay) with licence, 8to.
With a dedication in Latin ( of 15 pages)

to Geo. Blackwell, Arch-Priest of England.

RADULPHrs, Ricardus, Arch-
bishop of Armagh. Defensiones

Curatorum contra eos.qui se dicunt

privilegiatos. Privilegiatorum seu

Mendicantium contra Armachanum,
a Magistro Rogerio Chonnoe. Im-
presse J. Trechsel, 1496, folio.

28 leaves, in double columns.
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Paris,1633, 12mo. Best edition.with Pre-
face and addition of 74 pp. which are in

no former edition.

Archbishop Fitzralph, by the favour
of Edward III., became Chancellor of

Oxford in 1333, and Archbishop of Ar.
magh in 1347. He was preceptor to

Wicliffe, and is said to have assisted him
in translating the Scriptures. See Harris's

Ware, iii. p. 84, and Bale, Scriptores, p.

459, folio edition. See Fitzbalph, Ri-

chard.

Rattaello of Urbino. The Life

of Raifaello of Urbino, by the Au-
thor of the Life of Michael Angelo

[E. Duppa]. Lond. 1816, 8vo.

8s. 6d.
Fonthill, 184*, 11. Is.

The Seven Cartoons of Raffael at

Hampton Court, and title, engraved by
Nicolas Dorigny, on a scale of 2 ft. 5 in.

byl ft. 2 in. (1715) royal folio, oblong size,

5i.5s.When with large margin and in good
condition, this series is highly prized.

Stowe sale, large and fine, Gl. 12s. 6d.—
First state ofthe plates, atlas folio, Evans,
12^. 12s.

The Cartoons, with View of the Gallery

at Hampton Court, and representation of

the way in which the Cartoons were for-

merly hung there ; 8 plates engraved by
Grjbelin. Lond. oblong 4to. Evans,
2k 12s. 6d.

The Gallery of Raphael, called his

Bible, being 52 Prints after Pictures

painted by Raphael and his Disciples,

engraved in the Academy of Arts at

Glasgow. Glasg. 1770, oblong folio.

The Gallery of Raphael, 52 plates in

outline by Landon. Lond. 4to. 10s. 6d.

School of Raphael, or the Student's

Guide to Expression in historical Paint-

ing, illustrated by Examples, engraved
by Ducange and others, under the In-

spection of Sir Nic. Dorigny, from his

own Drawings, after the most celebrated

Heads in the Cartoons at Hampton Court,

&c. described by B, Ralph, Lond. Boy-
dell, 1782, folio, 61 plates, IZ. lis. 6d.—
Another edition in 4to. Lond. n. d. the

plates folded, 15s.

The Seven Cartoons, and a Portrait of

Raifaele, engraved by Fittler. Lond.

1797, 4to. 10s. 6d. peoofs, folio, 11. Is.

The Cartoons at Hampton Court, en-

graved by Thomas Holloway on seven
plates, royal folio. These are in the best

manner of line engraving. Five only were
engraved by Mr. Holloway, who died in

1826; and the series was concluded by
his nephews, Messrs. Webb and Slann. In
the original prospectus the plates (all

being India Proofs) were priced to sub-

scribers at Zl. 3s. each ; afterwards they

were raised to 5^. 5s. and again to 10?. 10a.

each plate. ThQ first six were published
many years before the seventh, and were
often sold at auctions with a subscription
ticket entitling the bearer to the seventh.
Evans, June, 1828, a set of 5, (all then pub-
lished), Pkoofs on India paper, 38L 17s.

The present value of a fine subscription
set of the 7 plates is from 14L to 20Z.

Other impressions in their original state,

but subsequent to the subscription copies,

plain paper, hi, 5s., plain proofs, Ql. 6s.

India proofs, lOZ.lOs. An edition recently
published by Messrs. Day and Haghe,
(from the original plates, which are de-
stroyed), '61. 13s. 6d.

Twelve Heads from the Fresco Pictures
of Raffaello in the Vatican ; with his Life
written by R. Duppa. Lend. 1802, large
folio. Stowe sale, 11. Is.

Essays after the Cartoons at Windsor,
drawn by J. Ruyssen, and engraved by
Anthony Cardon. Lond. 1798—1801, large
folio, 3 numbers, containing 15 plates.

Duke of York, 1260, 11. 16s. Willett,
2187, 4?, 4s.

The Cartoons of Raphael d''Urbiuo ; to

which is added the Transfiguration, with
appropriate Descriptions. Lond. 1809, 4to.

An Analysis of the Picture of the
Transfiguration of Raflfaello Sanzlo d'Ur-
bino, with Remarks and Observations
of Vasari, Mengs, Reynolds and Fuseli.
Lond. Bensley,1817, colombier folio, 3nos.
complete, with 19 plates, of which 17
heads are in mezzotinto, by J. Gabaud.
Published at 6Z. 6s. proofs, published at
8Z, 8s. but now much reduced. Duke of

York, 4720, with a double set of plates,

India proofs, 3/. 9s. — New edition, 1833,

imp. folio.

A short account of a series of Nine Sub-
jects {two more than the Hampton Court
series) discovered and brought to England
about the year 1823, and offered for sale

by Mr. W. Trull. 8vo.

Cartonensia; or, an Historical and Cri-

tical Account of the Tapestries in the
Palace of the Vatican, copied from the
Designs of Raphael of Urbino. With
Notes and Illustrations by the Rev. W.
Gunn. Lond. 1831, 8vo.
Facsimiles of Original Drawings, se-

lected from the matchless collection of
the Works of Raffaele formed by Sir
Thomas Lawrence. Lond,Evans,1841,imp,
fol. 30 plates, 11. 10s.

The Original Raphael Tapestries the
same as Leo the Tenth's set at Rome.
Lond. 1838, 8vo. pp, 16.

The Seven Cartoons, drawn by Jarvis,
and engraved on wood by Messrs. Whim-
per. Lond, 1842. oblong folio, 9s.

The Book of Raphael's Cartoons, with
descriptive letterpress by R. Cattermole.
Illustrated by seven highly finished steel
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pkites engraved by A. "W. Warren, and a
portrait of Raphael after his own design
by J. MoUison. Lond. 1845, 8vo. pub. at

15s. ; reduced, H. G. Bohn, 7s. — labge
PAPER PROOFS, royal 8vo. 1^. Is. reduced,

12s.—Engraver's fboofs ok India paper,
(without letterpress) folio, a few printed,

21. 2s. reduced, 15s. [Since republished in

Bohn's Illustrated Lives of Michael An-
gelo and Raphael, 5s.]

The Frescoes of the Villa Magliana, 5
plates engraved by Gruner. Lond. 1847,

folio. Evans, 15s,

The Mosaics in the Cupola of the Chi-
giana Chapel at Rome, described by a
Grifi. Lond. 1850, 4to. 10 plates by L.

Gruner. Pub. at 11. lis. 6d.

The Caryatides from the Stanza dell

Eliodoro in the Vatican, engraved by L.
Gruner. Lond. 1852, folio.

Scripture Prints from the Frescoes of

Raphael in the Vatican from Drawings by
M.R. Consoni, under the direction of L.

Gruner. Lond. Houlston, 1859, folio. Six
parts, each containing 6 plates 21 by 18
inches, 9s. each part.

The Cartoons illustrated byPhotographs.
By R. H. Smith. Lond. Nisbet, 1860, sq.

8vo. 8s. 6d.

The Lives and "Works of Michael An-
gelo and Raphael. By R. Duppa and
Quatremere Ue Quincy. Lond. Bohn's
Illustrated Library, 1861, post Svo. 15
steel engravings, (including the set of
Cartoons engraved by Warren, and de-
scribed by Cattermole), 5s.

The Cartoons are engraved in outline
in the Historic Gallery of Portraits and
Paintings. 8vo. or 4to. 7 vols.

Kaffles, Sir Thomas Stamford.
The History of Java. Lond. 1817,
4to. 2 vols.

A very elaborate and valuable work,
with a large map and 65 plates. The
costumes (after drawings by W. Daniell)
coloured. Fonthill, 1358, 4Z. 14s. 6d. large
PAPER. Hibbert, 6711, 9^. Drury, 3637,
russia, 11?.

Second edition. Lond, 1830, 8vo. 2 vols.

11. 8s. ; or with the 4to. Atlas, containing
a large map and 92 plates, being 26 more
than in the first edition (those contained
in the 'Memoirs' being added), pub, at
31. 10s. reduced, Bohn, 11. 16s.

Substance of a Minute of Sir Stamford
Rafldes on the Introduction of an improved
System of Internal Management in the
Island of Java. Lond. 1814, 4to. pp. 293.
Not published.

Addresses presented to Mr. Raffles on
his Departure from Java, 1817, 4to. not
published.

Memorial of T. S. Raffles to the Court
of Directors of the East India Company,
1817, small folio.

Statement of the Services of Sir Stam-
ford Raffles. Lond. Nov. 1824, 4to. not
published.
Malayan Miscellanies, collected and

chiefly edited by Sir Thomas Stamford
Raffles. Bencoolen, 1820-22, 8vo. 2 vols.

Memoirs of the Life and public Services
of Sir Thomas Stamford Raffles, particu-
larly in the Government of Java, 1811-16,
and of its Dependencies, 1817-24 ; with
Details of the Commerce and Resources
of the EastemArchipelago, and Selections
from his Correspondence. By his Widow.
Lond. 1830, 4to. portrait and plates, pub.
21. 12s. 6d. reduced Bohn, 1/. 5s.—A few
for Presents on thick paper. Lond. 1835,
Svo. 2 vols. 11. 4s.

Eagmaxxes Rolle. Lond. by
Wynkyn de Worde.
A fragment of the last leaf of this sin-

gular poem, unknown to bibliographers,
appeared in T. Rodd's Catalogue for 1825,
no. 2488.

See Bannatyne Club, Appendix, date
1836.

Eagtjexet, Fran. Histoire d'

OHvier Cromwell. Paris, 1691,
4to.
With portrait by Vermuelen.— Paris,

1691, 12mo. 3s.6d.

Rainbow, Edward, Bishop of
CarHsle. The Life of Edward
Rainbow, Bishop of Carlisle (by
Jonathan Banks). Lond. 1688,
12mo.
With portrait of the Bishop by Sturt,

accompanied by six English verses. Hib-
bert, 6750, 10s. Bindley, pt. ii. 1171, 16s.
Nasrsau, pt. i. 2009, 1/,

Sermon preached at the interring of
Susanna, Countesse of SuflFolke, May 19,
1649. Lond. 1649, 4to. Bright, 4s. 6d.

Sermon preached at the Fuueral of
Anne, Countesse of Pembroke, Dorset
and Montgomery, with remarks on her
Life. Lond. 1677, 4to.

Raike, James, M.A. Saint Cuth-
bert ; with an account of the state

in which his Remains were found
upon Opening his Tomb in 1827.
Durham, 1828, 4to. woodcuts,
1^. 10s.

Eyton, in 1848, mor. 11. 14s. Resold,
Gardner, 21. 3s.

History and Antiquities of North Dur-
ham, as subdivided into the Shires of
Norham Island and Bedlington, now
united to the County of Northumberland.
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Lond. 1852, folio, portrait, map, and 10

plates, and 2 pedigrees, laege paper,
royal folio. Published in 2 parts, at3L3s.

each part, laege paper, Gl. 63. each part.

(Recently reduced to less than half these

prices.) The first part appeared in 1830.

The second in 1852, when a general title

was prefixed.

Collation of the work.—Title, 1 leaf; de-

dication to the Duke of Northumberland,
lleaf; introduction, 2 leaves; list of

plates, 1 leaf; general history, &c. pp.i—1.

Pp. 1—388 ; appendix, pp. 162 ; index, 1

leaf
Historical Account of the Episcopal

Castle and Palace of Auckland, co. Dur-
ham, compiled from Records in the Audi-
tor's Offices, Durham, and other authori-

ties. Durham, 1852, imp. 4to. port, and
plates IL Is. See Surtees Society, Appen-
dix.

Eainold, Ptichard. A Booke
called the Foundacion of Rlietorike,

by Richard Eainolde, Maister of

Arte of the Ynirersitie of Cam-
bridge. Lond. by Jhon Kingston,

1563, 4to.
Black letter. Fol. Ixij. not including

dedication to ' Lorde Robert Dudley/ an
epistle to the reader, and contents. Cal-

decott, 6s.6d.

Raixold. See Ratnold.
Rainoldes, Raixolds, or Rai-

iTOLDrs. See Reynolds.

Raenseoed, Marcus. An histo-

rical Account of the Black Empire
of Hayti : comprehending a Yiew
of the principal Transactions in the

Revolution of St. Domingo ; -vrith

its ancient and modern State.

Lond. 1805, 4to. 15s.

Pp. 467, with fourteen plates. Some
copies have only 10 plates, being deficient

of four.

Raissitis, Amoldus de. Catalo-

gus Christi Sacerdotum, qui ex

S'obili Anglicano Duacense civitatis

prseclarum j&dei Catholicffi testimo-

nium Britannia prsebuerunt et in-

terempti sunt in AngUa. Duaci,

1630, 8vo.
Bright, IZ. 3s.

Raitjs, Anglice Ray.

Rake's Progress, or theHumours
of St. James's, in eight Cantos.

1735, Svo.
,

Field, 1502, 6s.—Third edition, with an
epistle to Hogarth. 1737, Svo. With plates.

Field, 1503, 8s. 6d.

Rake's Progress, or the Humours of St.

James's, in six Cantos. Different from
the former one in eight cantos. Field,

1504, Is. 6d.

Rake's Progress, or the Templar's Exit,

in ten Cantos. By the Author of the
Harlot's Progress. 1769, Svo. with a fron-

tispiece. Field, 1505, 6d.

RAEEian, Care-w. A brief Re-
lation of Sir Walter Ralegh's Trou-
bles ; with the taking away of the

Lands and Castle of Sherborn, in

Dorset, from him and his Heirs

;

being his indubitable Inheritance.

1662, 4to,

Six leaves. Reprinted in the fourth
volume of the Harleian Miscellany, and
in the second volume of the Somers Col-

lection of Tracts.
The writer of this Tract was son of Sir

Walter, born during the period of his
father's confinement in the Tower. He
made many ineffectual attempts to re-

cover his father's estates.

— Greorge. Christ on his Crosse;

or, the Holy Lambe('s) Funerall.

Lond. 1624, small Svo.
A poem written in six-line stanzas,

inscribed to Mrs. Anne Monson. Bright,

poor copy. 11. Is.

— G-eorge. Albania ; or, cer-

tain Concernments of Grreat Bri-

tanny. Lond. 1641, 4to.

Nassau, pt. ii. 923, 4s. Heber, pt. i.

5794, old mor. 11.

— Sir Walter. Works. Now
first collected. To which are pre-

fixed Lives of the Author, bv Oldys

and Birch. Oxford, 1829, Svo.

8 vols. pub. at 3^. 10s. reduced to

21. 12s.
There is an elaborate article on Sir

Walter Raleigh and his works in the

Edinb. Rev. vol. Ixxi.p. 1, where it is re-

marked that this Oxford edition, in respect

to the Miscellaneous Works, does not in

any very material degree surpass that of

Birch, published in 1751. That although

augmented with the pieces omitted by
him, and one or two others not before

printed, it is equally wanting in critical

inqtiiiy and literary illustration, and liable

to the same censure of blending what is

spurious with what is genuine. In one

respect the Oxford editors are said to
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EaleiGtH— continued.
deserve commendation, that is for adopt-
ing the text of the original edition of

the History of the World, instead of re-

printing the edition of Oldys, commonly
hut very erroneously denominated the
best.

History of the Wobld. Lond. 1614,
folio, portrait by S. Pass. Bindlev, pt. iii.

617, 8s. 6d. Reed, 3578, lis.—Lond. 1677,
folio, portrait, front, and maps. Home
Tooke, 577, 17s.—Lond. 1687, folio, port.

HoUis, 1137, los. Eoxburghe, 7417, II. 6s.

"Williams, 1675, morocco, ol. 15s. 6d.

—

"With the Life of the author, by Wm.
Oldys, also his Trial. Lond. 1736, folio,

2 vols. Portrait of Raleigh, by Vertue.
Before the Oxford edition of i&29 this

used to be called the best edition. Dent,
pt. ii. 1241, Zl.Zs. Heath, 2158, 4Z. 18s.

Marquis of Townshend, 2855, 41. 4s.

Willett, 2162, 4Z. 14s.—Edinb. 1820, 8vo.
6 vols. These volumes include his Voy-
age of Discovery to Guiana, from the
edition of 1596, also Considerations on
the Voyage. See Ross, Alexander.

An Abridgment of the History of the
"World, in five books, to which is added,
a Premonition to Princes, &c. Lond. 1698,
8vo. port.—Lond. 1702, 8vo. To this edit is

added his Genuine Remains, viz., I. Of the
Invention of Shipping. II. A Relation of

the Action of Cadiz. III. A Dialogue
between a Jesuit and Recuzant. IV An
Apology for his unlucky Voyage to Gui-
ana. Published by Philip Raleigh, Esq.,
his only grandson ; with an Account of

the authors Life, Tryal, and Death.
The Marrow of Historie, first set out

at large by Sir Walter Ralegh, and now
abbreviated by A. Ross. Lond. 1650,

12mo. port, of Raleigh. Gordonstoun, 5s.

Works (Miscellaneous). To which is pre-

fixed a new Account of his Life, by Tho.
Birch. Lond. 1751, 8vo. 2 vols. port. Heath,
1715,2/.2s. Nassau, pt.ii. 129. li 6s. Gosset,

4296, IZ. 9s. Willett, 2052, 3Z. 3s. 'Neither
as biographer nor editor can anytliing be
said in commendation of Dr. Birch. Of
his editorial judgment and care used in

the reprints the collection furnishes no
traces. He says nothing of the texts used
in the reprints, omits printed pieces

of unquestionable authenticity, inserts

others which are spurious, and is quite
silent as to the object, character, and
literary history of the whole.'

—

Edinb.
£ev. vol. Ixxi. p. 76.

The Discoverie of the Empyre of

Guiana, with a Relation of the Citie of

Manoa (which the Spanyards call El
Dorado) and of the Prouinces of Emeria,
Arromaia, Amapaia, &c. Performed in

the Year 1595. Lond. Rob. Robinson, 1596,

4to, 8 prel. leaves, and pp. 112. Ded. to

Charles Howard, Knt. of the Garter, and
Sr. Robert Cecyll, by W. R., after which
is an address to the Reader. From this
Shakspeare evidently obtained his know-
ledge of the 'stiU vexed Bermoothes.'
Nassau, pt. ii. 921, 11. 7s. Jadis, 244, 3L
Gordonstoun, 2029, 11. 5s. SirM . M. Sykes,
pt. iii. 256, 11. 2s. Heath, 2752, 1?. Is.

—Latine, ab Huld. Scbmidel. Norib. Le-
vini Hulsii, 1599, 4to. plates. Heber,
41. 4s.—German, Numberg, 1599, sm. 4to.
17 pp. and 7 plates.—Nurnb. 1601.

—

Numb. 1603. — Frankf. 1612. — Frankf.
1663, small 4to. These editions form the
fifth part of Hulsius's Collection of Voy-
ages, for which see Grenville Catalogue.
The work is likewise found in De Biy, pt.
viii., and in Hakluyt, Pinkerton, and other
collections, and has been reprinted by the
Hakluyt Society. See Appendix.
A Relation of a Second Voyage to

Guana. See Ketmis, Lawrence.
Newes of Sir Walter llaleigh : with

the true Description of Guiana ; as also
a Relation of the excellent government,
and much hope of the prosperity of the
voyage. Lond. 1618, pp. 45, with portrait.
Caldecott, lOs. 6d. Bright, 1655. "V\''ith

the next article, 8s. 6d. There were two
editions published in this year 1618, both
of which are in the British Museum.
A Declaration of the Demeanour and

Carriage of Sir Walter Raleigh, Knight,
as well in his Voyage, as in, and sithence
his Retume ; and of the true motives and
inducements which occasioned his Majes-
tie to proceed in doing Justice upon him
as hath bens done. Lond. 1618, 4to.

pp. 68. Gordonstoun, 1280, 11. Is. 2013,
10s. 6d. Jadis, 245, 16s. Caldecott, 4is.

Heber, pt. vii. 7s. Reprinted in the third
volume of the Harleian Miscellany.
The proceedings against Sir Walter

Raleigh, Knight, at the King's Bench Bar
in Westminster, the 28th of October,
1618. Together with his Execution at
We.stminster, on the 29 of October, Anno
16 Jacobi Regis, &c. — His Majesty's
Reasons for his Proceedings against Sir
Walter Raleigh, 1618. In the second vo-
lume of the Somers Collection of Tracts.

Prosopopoeia. Sir Walter Rawleigh's
Ghost. Anno Domini, 1622. Printed from
a MS. formerly in the possession ofJames
W^est, Esq. in the fourth number of Mor-
gan's Phoenix Britannicus.

Sir Walter Rawleigh's Gbost, or Eng-
land's Forewaraer [by Thomas Scott,
B.D.] Utrecht, 1626, 4to. pp. 44. This tract
relates to Gondomar's mischievous trans-
actions in England. Gordonstoun, 2014.
Caldecott, 2s. Heber, pt. vii. Is. Reprinted
in the fifth volume of the Harleian Mis-
cellany. See Scott, T.
Rawleigh, his Ghost : or a feigned Ap-

parition of Sir Walter Rawleigh. Trans-
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lated by A. B. Permissu Superiorum,
1631, 8vo.
SirW. Raleigli's Ghost, or his Appari-

tion to his F'riend willing him to translate

the book of L, Lessius de Providentia
Numinis et Animi Immortalitate. Lond.
1651, 12mo.
The Prerogative of Parliaments in

Englande. Lond. 1628, 4to.—Midelburge,
1628, 4to. HoUis, 1294. with the edition

of 1640, in 1 vol. morocco, 16s.—Hamburgh,
1628, 4to.—1640, 4to.-Lond. 1661, 18mo.
This edition is reprinted in his Remains,
wanting the dedication to K. James I.,

also in the fifth volume of the Harleian
Miscellany.

Instructions to his Son and to Posterity.

Lond. 1632, 12mo. Skegg, with apoitrait,

11. 9s.—Lond. 1722, 12mo. Reprinted in

his Remains.
Tubus Historicus, an historical Per-

spective: discovering all the Empires and
Kingdomes of the World, as they flourisht

respectively under the fouer imperiall
Monarchies. Lond. 1636, 4to. "With port,

of Prince Charles by Van Dalen, with
four lines underneath by J. M. Gordon-
stoun, 2010, \l. 8s. King and Lochee's, in

Mar. 1810, \l. 15.s. Caldecott, no head, 3s.

The Life and death of Mahomet, the
Conquest of Spain, with the Rising and
Ruin of the Saracen Empire. Lond.
1637, 12mo. portrait of Raleigh. Sir P.
Thompson, 650, 6s.

The Prince, or Maxims of State. Lond.
1642, 4to. portrait. Gordonstoun, 2012,

7s. 6d. Reprinted in his Remains; also

in the third volume of the Somers Collec-

tion of Tracts.
To-day a Man, to-morrow none : his

Farewell to his Lady the Night before he
was beheaded. Lond. 1644, 4to.

Story of the War between the Cartha-
ginians and their own Mercenaries, from
Polybius, &c. Lond. 1647, 4to.

The Arraignment and Conviction of

Sir Walter Rawleigh, 17 Nov. 1603, copied
bySirTho. Overbury. Lond. 1648, 4to.

Bindley, pt. i. 344, 4s. Caldecott, with
port. lis. Reprinted in the second volume
of the Somers Collection of Tracts.

Judicious and Select Essays, and Ob-
servations upon the first Invention of

Shipping, the Misery of Invasive Warre,
the Navy Royal and Sea-service, with his

Apologie for his Voyage to Guiana. Lond.
1650, 12mo. having four distinct titles.

portrait by R. Vaughan. Nassau, pt. ii.

132, 5s. Reed, 5482, 5s. Puttick's, Mar.
1861, 10s.— With anew general title, 1667,

12mo. portrait. Willett, 2058, 10s. 6d.

Some Collections of Sir Walter Raw-
leys presented to King James, taken out
of Lis Remains, discovering England's

Loss for want of due Improvement of its

native Commodities. 4to.

Observations upon Trade and commerce
with the Hollanders and other nations as
it was presented to King James, wherein
is proved that our sea and land commodi-
ties serve to enrich other Countries
against our own. Lond. 1653, 12mo. Re-
printed in his Remains.

Select Observations, relating to Trade,
Commerce and Coin. Lond. 1696, folio.

The Cabinet Council, or the chief Arts
of Empire discabinated : published by
John Milton. Lond. 1658, 12mo. portrait
by Vaughan. Hollis, 896, 9s. 6d.—Re-
published under the title of Chief Arts of
Empire and Mysteries of State discabi-
nated, in Political and Polemical Apho-
risms. Published by John Milton. Lond.
1658, 12mo.—1664, 18mo.—1692, small 8vo.

Remains, viz., Maxims of State, Advice
to his Son, Sceptic, on the Magnificence
and Opulency of Cities, on Trade and
Commerce, Prerogative of Parliaments,
Letters. Lond. 1660, 18mo. portrait.

—

1664, 18mo. portrait by Vaughan.— 1669,
ISmo. portrait.—1675, 12mo. Heath, 2411,
5s.—1702, 18mo. See Brydges' Restitute,
vol. ii. p. 501, and Retrospective Rev.,
vol. ii. p. 329.

Introduction to a Breviary of the His-
tory of England, Lond. 1693, 12mo. 5s.

The Life and Death of William the
Conqueror. Lord. 1693, portrait. Nassau,
pt. ii. 133, 7s.— 1728, 8vo.
On the Secrets of Government. Pub-

lished by John Milton. Lond. 1697, fol.

A Discourse on Sea Ports, principally of
the Port and Haven of Dover, written by
Sir Walter Raleigh, with usefulRem arks,
&c. by Sir Henry Sheere. Lond. 1700, 4to.

pp. 26. This edition is reprinted in the
fourth volume of the Harleian Miscellany.
—1701. 4to.

An Essay on the Means to maintain
the honour and safety of England. Pub-
lished by Sir Henry Sheere. Lond. 1701,
4to. See Sheere.
Three Discourses. I. Of a War with

Spain. II. Of the Cause of War. 111.
Of Ecclesiastical Power. Published by
Piiilip Raleigh, his grandson. Lond. 1702,
8vo. portrait.

A Military Discourse whether it be
better for England to give an invader
battle, or tc temporize and defer the same.
Published by Nath. Booth of Gray's Inn,
Esq. Lond. 1734, 8vo.

Tlie Interest of England with Regard
to foreign Alliances. Lond. 1750, 4to.

Old English Valour; being an Account
of a remarkable Sea-Engagement, anno
1591. Lond. 1757, 8vo.
A Report of an Engagement near the

Azores will be found in the first volumo
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of Pinkerton's Collection of Voyages and
Travels,
Poems, now first collected, with a

biographical and critical Introduction by
Sir E. Brydges. Kent, Lee Priory press,

1813, royal 4to. 100 printed. Sir M. M.
Sykes, pt. iii. 1148, 13s. Heber, pt. iv. mor.
lis.— Lond. 1814, i2mo. 5s. One hundred
and fifty copies printed.—Edited by Kev.
J, Hannah, 1845, 12mo.
A politique Discourse, by Way of Dis-

pute, about the happiest Jlarriage for the
noble Prince Henry. Written in anno
1611. Printed in the second volume of
the Somers Collection of Tracts.

Sir W. Raleigh's Sceptick, and Specula-
tions on the Opulency of Cities. 1651,

8vo. Reprinted in his Remains. 12mo.
The Life of Sir Walter Raleigh, with

his Trial at Winchester in 1603. Lond.
1677, 8vo.

Ti-yal of Sir Walter Raleigh, Kt., with
his Speech on the Scaffold. Lond. 1719,
4to. portrait. Sir M. M. Sykes, pt. iii.

678, russia, 13s.

Life of Sir Walter Raleigh, by Mrs.
Thomson. Lond. 1830, 8vo. portrait.

Life of Sir Walter Raleigh, bv P. F.
Tytler (Edinb. Cabinet Library). 1839,

12mo.2s.6d.—New edition, Edinb. Nelson,
1851, 12mo. 4s,

Discourse on his Life and Character, by
J. Morrison Harris, before the Maryland
Historical Society. Baltimore, 1846, 8vo.

Life and Times, by C. Whitehead.
18.54, 12mo. 2s. 6d.

Lives and Memoirs. See Catley, Ar-
thur. Raleigh, Carew. Theobald,
Lewis. See also Wood's Athen. Oxon.

Ealeigh, Dr. Walter. Reliquiae

E-aleigliianse, being Discourses and
Sermons on Several Subjects. Lond.
1679, 4to.

Ralfe, James. The Naval Chro-
nology of Great Britain—from the

Commencement of the War in 1803,
to the End of the Year 1816. Lond.
1820, royal 8vo. 3 vols.
With numerous engravings. Copies

with the plates coloured. Duke of York,
4310, 11. 17s. Stowe sale. 11. 5s.

Naval Biography, consisting of Memoirs
of Officers who distinguished themselves
during the Reign of George III. Lond.
1828, royal 8vo. 4 vols, portraits and
plates, 11. lis. 6d. pub. at 4^. 4s.

Ralph, James. History of Eng-
land during the Reigns of K. Wil-
liam III., Q. Anne, and K. Georgel.
With an Introductory Review of
the Reigns of Charles II. and

James II. By a Lover of Truth
and Liberty. Lond. 1744.-6, folio,

2 vols.

In this valuable tory history, published
anonymously, Ralph was assisted by his
patron. Lord Melcombe. It was highly
praised by that eminent statesman, C. J.
Fox. Nassau, pt. ii. 633. 4Z. 10s. Marquis
of Townshend, 2856, 4^. 6s. large papeb.
Cutlar Fergusson, February, 1860, 31. 4s.
This work commonly accompanies Guth-
rie's History of England from the Inva-
sion, 1066, to the Revolution, 1688. Se«
GUTHUTE, William.
The Touchstone ; or historical, critical,

political, philosophical and theological
Essays on the reigning diversions of the
Town, by a Primcock. Lond. 1728, 12mo.
Taste of the Town, or a Guide to all

public diversions Answered. Lond. 1730,
8vo.

Use and Abuse of Parliaments. Lond.
1744, 8vo. 2 vols. Hollis, 1424, 4s. 6d.
Home Tooke, 578, 18.s.

The ca.se of Authors by Profession or
Case stated, with regard to Booksellers,
the Stage and the Public. Lond. 1758,
8vo. 2s. 6d. An entertaining pamphlet,
enumerating all the hitter evils incident
to an employment so precarious, and so
inadequately rewarded.
A critical Review of the Public Build-

ings, Statues and Ornaments in and about
London and Westminster, by Mr. Ralph,
reprinted with very large Additions.
Lond. 1783, small 8vo. Pp. xxxi. and 209,
with index, 5 pages. Nassau, pt ii. 135,
russia, 12s.—First edition 1734, 8vo.
A notice of Ralph and his various pub-

lications will be found in Dr. Drake's
Essays.— (Rich. Arch. Armachani Hy-
bsrniae Primatis). See Radulphus.
— Royster Dovster. See Udall,

N".

Ram, Robert. The Soldier's

Catechism, composed for the Par-
hament's Army. Lond. 1645, Svo.
—Lond. 1684, 4to.— William. The Little Dodoen

;

a briefe Epitome of the new Herbal.
Lond. 1606, 4to.

Heber, Is. 6d.

Rambach, John Jacob. Consi-
derations on the Sufferings of Christ,

translated from the G-erman. Lond.
1759, Svo. 3 vols.
Williams, 1488, thick paper, mor. 31.

Meditations and Contemplations on the
Sufferings of Christ. Lond. 1763, Svo.
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2 vols. 12s.—Edited by the Rev.W. Rich-
ardson, York, 1819, 8vo. 6s.

Eambach's Meditations on the Passion
of Christ, abridged by Samuel Benson,
M.A. 1827, 8vo. 10s. 6d.

E.AMBLER, originally issued in

numbers, in 1751, folio : complete,

they form 2 vols, folio.

Heber, pt. ii. 5225, 4s. 6d. »S'ee Johxson,
Samuel, LL.D.
A paper with a similar title appeared

in 1712, one number of which is preserved
in the British Museum.
The Ramblers Magazine; or the Annals

of Gallantry, Glee, Pleasure, and the Bon
Ton, for 1783, 4, 5, 6, 7. Lond. Svo. vols.

1—5, with plates. Duke of York, 4313,
Zl. 6s.

The Ramblers Magazine, or Fashion-
able Emporium of Polite Literature,
Theatrical Excellencies, Wit, Humour,
Genius, Taste, Gallantry, and all the gay
varieties of Supreme Bon Ton. Loud.
1822, Svo. plates.

Eameatj, John Philip. A Trea-
tise of Musick, containing the Prin-

ciples of Composition, translated

from theFrench. Lond. 1752, 4to. 5s.

Second edition. Lond. 1779, royal Svo. 7s.

Eamesey. See Eamsey.
Kamond, L. Travels in the Py-

renees, from the French of M. Ra-
mond, by F. Grold. Lond. 1813,

Svo. lOs.
A work principally relating to the for-

mation, natural history and meteorology
of the Pyrenees, written in an agreeable
and lively style.

Kam E.AZ, Native Jvidge of Ben-
galore. Essay on the Architecture

of the Hindus. Lond. for the

Eoyal Asiatic Society, 1834, 4to.

48 plates, 11. lis. 6d.
Large papek, royal 4to. Printed for

subscribers. See Oriental Society's pub-
lications, in Appendix.

Eamsay, Allan. Poems. Anew
edition, corrected and enlarged,

with a Glossary : to which are pre-

fixed a Life of the Author, from
authentic Documents (by Greorge

Chalmers), and remarks on his Po-
ems, from a large Yiew of their

Merits (by Lord Woodhouselee).
Lond. 1800, 8vo. 2 vols.
Reed, 7577, lis. Roxburghe, 3446,

17s. 6d^

Edinb. 1721-28, 4to. First collective
edition, with glossaries of Scotch words
and a list of subscribers, 2 vols, portrait.

Roxburghe, 3445, vol. i. 1720, 14s. 6d.—
Edinb. printed for the author, 1720-25,
12rao. 2 vols.—Edinb. 1727-9, Svo. 2 vols,

with portrait.

Poems. Edinb. 1731, 12mo. 2 vols.—
With new additions, glossary, and notes

;

also the Gentle Shepherd. Dublin, 1733.
12mo.—Lond. 1751, 12mo. 2 vols, portrait
by Basire.—Lond. 1761, 12mo. 2 vols.

—

Aberdeen,1776, 12mo.2 vols.—Edinb. 1780,
12mo. 2 vols.—Edinb. 1802, ISmo. 2 vols.—
1809, Svo. 2 vols. Stowe sale, lis.—With
Life of the Author by W. Tennant. Lond.
1819, 12mo.—With Life by Geo. Chalmers.
Edinb. Fullarton, 1848, 12mo. 10s. 6d.—
With Life by Chalmers and Essay on his
Genius by Lord Woodhouselee. Edinb.
1848, 12mo. 3 vols. 15s.

The Gentle Shepherd, a Scots Pasto-
ral Comedy. Edinb. 1725, small Svo. First
edition. ' This beautiful dramatic Poem
exhibits rusticity without vulgarity, and
elegant sentiment without affectation.'

—Roscoe. Rhodes, 1922. II. 13s.—Edinb.
1729, 12mo.— Edinb. 1755, 12mo. Shen-
stone's copy of this edition, Interleaved in
folio, witli a copious glossary and notes
by him, is in the Grenville Collection.

—

With music. Glasgow, 1758, 12mo. por-
trait and plates.—1776, Svo. with plates
and music—1780, 12mo;—Glasg. 1788, 4to.

with a glossary and plates by David Allan.
Bindley, pt.iii. 1598, 21. 2s. Proofs. Rox-
burghe, 5684, 3Z. 13s. 6d.—With an Ap-
pendix, containing upwards of two thou-
sand Proverbs. Edinb. Ballantyne, with a
glossary, 12mo. 1807.—With illustrations

of the scenery, &c., and a Life of David
Allan, the Scottish Hogarth, Edinb.
1808, royal Svo. 2 vols. Numerous other
editions have been published. English
Versions.—By W. Ward. Lond, 1785, Svo.

2s.—By Margaret Turner. Lond. 1790,

Svo. Roxburghe, 5685, 2s. 6d.—By Cor-
nelius Vanderstop. Lond. 1777, Svo.
Roxburghe, 5683, 2s.

The first sketch of the Gentle Shepherd
appeared under the title of ' Patie and
Roger,' a Pastoral, by Mr. Allan Ram-
say, in the Scots dialect. To which is

added an imitation of the Scotch Pastoral,

by Josiah Burchett, Esq. Lond. 1720. The
editoi*, we are told, was Dr. G. Sewell.

See Library of Anecdote and Wit. Edinb.
1843, 12mo. p. 123.

The Evergreen, being a Collection of

Scots Poems, wrote by the Ingenious be-

fore 1600, published by Allan Ramsay.
Edinb. 1724, 12mo. 2 vols. Ramsay had
the taste, feeling and genius of a poet,

but he wanted learning and judgment as
editor. Gordonstoun, 840, 13s.—Edinb.
Donaldson, 1761, 12mo. 2 vols. Heath,
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1877, 7s. Sir M. M. Sykes, pt. iii. 152,
morocco, 11. 2s. Nassau, pt. ii. 136, 8s.

Bibl. Anglo.Poet. 621, 11. lis, 6d.—Glasg.
1824, 12mo. 2 vols.

The Tea Table Miscellany. Edinb.
1724,12mo. 2vols. A well-known collection

of Songs, English as well as Scottish, by
several hands, to which a third and fourth
volume were added. Edinb. 1736, 3 vols,

inl. Stanley, 425, 21. 10s.—1750, 12mo.
4 vols, in 1.—1775, 12mo. 2 vols.—Glasg.
1768, 2 vols.—Kilmai-nock, 1788, 12mo. 2
vols.— Berwick, 1793, 12mo. 2 vols.

]\lusick for Allan Ramsay's Collection
of 71 Scots Songs in the Tea Table Mis-
cellany, 4 parts, with a front. Edinb. 1763,

Svo. Constable, 665, 13s. — Aberdeen,
1775, 8vo. 4 parts.

New Miscellany of Scots Songs. 1727.
12mo.

Collection of Scots Proverbs. Edinb.
1737, 12mo.—1750, 12mo.— 1776.— 1797.
Numerous editions.

Caledonian Miscellany. Newcastleon-
Tyne, 1762, 12mo. Heber, pt. ii. 7s. 6d.

Illustrations to the Poetical Works.
1823. 4to. 15 engravings by R. Scott, pub.
at 1/. Is.

Ramsay, Andrew. Poemata sacra,

Miscellanea, et Epigramata. Edinb.

1633, 12mo.
Roxburghe, 2862, 17s. Constable, 744,

12s. Bright, 10s. 6d. Editio tertia prio-

ribus longe emendatur [edidit Guil. Lau-
derus]. Lond. 1753, 12mo. Ramsay's
poems occur in vol. i. of Lauder's De-
lectus Auctorum sacrorum Miltono facem
perlucentium.
A Warning to come out of Babylon, in

a Sermon preached by Master Andrew
Ramsay, Minister at Edinburgh, at the
Receiving of Mr. Thomas Abernethie
into the Society of the truly reformed
Church of Scotland. Edinb. 1638, 4to.

— Andrew Michael, usually

styled the Chevalier. Travels of

Cyrus, with a Discourse on My-
thology. Lond. 1730, 4to.
Roxburghe, 6414, 5s. 6d. Lond. 1727,

Svo. 2 vols, plates. Frequently reprinted
in8vo. and r2mo.—In French. Lond. 1730,
4to.—And in French and English, 1740,
12mo.
An Essay upon Civil Government.

Lond. 1732, 12mo.
History of the Viscount de Turenne.

Lond. 1735, Svo. 2 vols. Gordonstoun,
2025, 3.S. 6d.

Philosophical Principles of natural and
revealed Religion, explained and unfolded,
in a geometrical Order. Glasg. 1749, 4to.

2 vols. 15s. Heber, pt ii. 3s. lakge papee.
1/. 5s. Williams, 1408, 21. lis.
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— David. Sermon, or little
Treatise upon the three last Verses
of the l7th Chapter of Deuterono-
mie. Aberdene, 1629, 4to.

luglis, 1129, 6s. Gordonstoun. 1927
(dedication to John, Eail of Kinghorn,
wanting), 15s. Heber, pt. v. 12-s.— David, M.D. The History of
the Revolution of South Carolina.
Trenton, 1785, Svo. 2 vols.

Hollis, 1157, lOs. 6d. Home Tooke,580,
15s. Stowe sale, 7s. Puttick's, March,
1861. 1^ 2s.— Lond. 1788, Svo. 2 vols.
History of South Carolina and Georgia.

Lond. 1779, Svo.
Military Memoirs of Great Britain, or

a History of the War, 1755-63. Edinb.
1779, 8vo. plates.
History of South Carolina from its first

Settlement in 1670 to 1808. Charleston,
1809, Svo. 2 vols.

The History of the American ReTolu-
tion. Lond. 1791, Svo. 2 vols.— 1793, Svo.
2 vols. Puttick's, March, 1861, 8s.
The Life of General Washington. Lond.

1807, Svo. Hibbert. 6756, 4s.

History of the United States from their
first s-^ttlement as English Colonies in
1607 to the year 1808, continued to the
Treaty of Ghent, by S. S. Smith and
others. Philadelphia, 1818, 8vo 3 vols.— George. New Dictionary of
Anecdote, illustrative of Character
and Events, from genuine Sources,
arranged alphabetically, according
to the Subjects. Lond. 1822, 8vo.
frontispiece by J. R. Criiikshank,
pub. at ISs.

— Sir James. See Hailes, p. 970.— Thomas. Chmax panegyrica
Vitae Jacobi Eboraei Duels. Lend.
1682, 4to.

Roxburghe, 2863, 6s.

Ramsey, John. A Plaister for

a galled Horse, by John Ramsy,
M.D.XLYiii. Lond. Thomas Ray-
nalde, 1548, 4to.
A severe satire against the Roftian Ca-

tholics : 23 octave stanzas, consisting of

6 pages, exclusive of the title-page.
Brand, pt. i. 1300, 31. 13s. 6d. Heber,
pt. iv. 6/. 16s. 6d.

A Corosyfe to be layed hard unto the
hartes of all faythfuU Professoura of
Christes Gospel, n.p. or d. Svo. Heber,
pt. ii. 1^. lis. A copy is in the Bodleiau
Library. See Herbert, Ames, p. 1755.— John. The comfortable Com-
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munication between a poore Man
and his Wife : wherein thou maiest

learne godly Lessons for thy better

Instruction : set foorth by lohn
Kamsye Minister. Lond. by the

Assignes of Richard Day, 1585, 8vo.
Contains C, in eights.

Kamsey, Lawrence. The Practise

of the Diuell. The auncient poi-

soned Practises of the Diuell, in the

Papistes, against the tr\ie Professors

of Grod's holy Worde, in these our

latter Dayes. Lond. for Timothie
Eider, and are to be sold by Henrie
Kyrkham, 4to.

C 2, in fours, written in the seven-line

stanza, and introduced with a ' Preface to

the earnest and louing Readers.' At the

end ' Laurence Ramsey.' See Bridges'

Restituta, iii. 439-42.— Lady Mary. An Epitaph on
the Decease of Lady Mary Ramsey,
late Wyfe unto Sir T. Ramsey,
Lord Maior of London. By N. B.

Lond. 1602, 4to.

— Robert. An Account of the

Life, Adventures, and Transactions

of Robert Ramsey, alias Sir Ro-

bert G-ray, from his Birth to his

Execution. Lond. 1742, Svo.

— Tho. A False Jew; or,

a wonderful Discovery of a Scot

(Tho. Ramsey) baptised at London
a Christian, circumcised at Rome to

act a Jew, re-baptized at Hexham
for a Believer, but found out to be a

Cheat. Newcastle, ].653, 4to.

Reprinted Lond. 1654, 4to.

The converted Jew, the Declaration and
Confession of Joseph Ben Israel (alias

Tho. Ramsay) in the Publique Meeting
House at Hexham. 1653.

Banners of Love, or an Answer to a

Narrative stuffed with Untrutlis, by four

Newcastle Gentlemen. Lond. 1654, 4to.

— William, M. D. Astrologia

restaurata : or Astrologie restored ;

being an Introduction to the Know-
ledge of the Stars. By William

Ramesey, M.D. Lond. 1653, foho.

With portrait by Cross, Hibbert,

6743, 14s.

Dr.Ramesey or Ramsey published other

works on astrology and medicine. He is

alluded to in No. 582 of the Spectator,

Ramsgate. Picturesque Views
of Ramsgate, with Descriptions by
H. Moses. To wh'ich is prefixed

an historical Account of Ramsgate.
Lond. 1817, imperial Svo. 23 plates.
Poems (about 80) on single leaves.

Ramsgate, 1785-1807. 4to. Privately
printed by Burgess.
One of the poems is signed James and

George Townley, Doctors' Commons, May
28> 1789 ; another, Mrs. Townley's address
to the Ramsgate volunteers, Sep. 22, 1797.
One is on the degree of A.B. taken by my
son Charles at Merton Coll. Oxford, 1803.
These may serve to discover the author.
Recreations at Ramsgate, collected from

original manuscripts by a lady. Rams,
gate, 1808, 4to.

Report on Ramsgate Harbour. See
Smeaton, John.

Ramus, Peter. The Logike,
newly translated per M. Roll. Ma-
kylmanseum Scotum. Lond. by
Thomas Vautrollier, 1581, sm. Svo.
Williams, 1489, morocco, 19s.

The Art of Logick, gathered out of
Aristotle, published by Anth. Wotton.
Lond. 1626, 8vo.
The three Partes of Commentaries,

containing the whole and perfect Dis-
course of the Ciuill Warres of Fraunce,

. With an Addition of the cruell
Murther of the Admirall Chastilion, and
diuers other Nobles, committed the 24
Daye of August, anno 1572. The Addi-
tion, or, as it is called, the tenth Book,
contains an Accountof the sanguinary out-
rages on St. Bartholomew's Day, includ-
ing the assassination of Ramus. Trans-
lated out of Latine into Englyshe by
Tliomas Tymme, Minister. Lond. by
Francis Coldocke, 1574, 4to. Each part has
a separate title-page. The work, which
in the original Latin consists of nine
books, has been by some attributed to
John de Serres, and by others to Franci:}
Hotoman. Heber, pt. v. 5357, 4s.

P. Rami Dialecticae Libri duo, Scholiis
G. Tempelli Cantabr. illustrati : quibus
accessit, eodera Authore, de Porphyrianis
Prffidecabilibus Disputatio: item, Epis-
tolse de P. Rami Dialectica contra Johan-
nis Piscatoris Responsionem Defensio.
Cantabr. 1584, 4to, pp. 344, dedicated to
Sir Philip Sidney by G. Temple.

P. Rami Dialecticae Libri duo. Edinb.
Hsered. A. Hart, 1637, 18mo.

P. Rami Dialecticae Libri. Defensio
ejusdem Dialecticaj, authore Fred. Beur-
husio, 1589. Lond. 8vo.

The Latine Grammar of P. Ramus,
translated into English : whereunto is

joyned a grammatical Analysis uppon an
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Epistle of Tullie. Camb. 1585, 8vo. He.
ber, pt. ii. 2s. 6d.

P. Rami Grammatica, ab eo demum re-

cognita, &c. Lond. 1589, 8vo.

Some other pieces by Ramus have been
published iu England.

See DiGBT, Eyerard. Milton, Artis
Logicse, p. 1567.

Ramtjsio, or RAitxrsio, Gio.

Bat. A shorte and briefe Narra-
tion of the two Navigations and
Discoveries to the Northwest Partes

called Newe Fraunce. First trans-

lated out of French into Itahan,

and now turned into English by
lohn Florio. Lond. by H. Bynne-
man, 1580, 4to.
Black letter. Dedicated to ' Edmond

Bray, Esq.,' after which * To all Gentle-
men Merchants and Pilots,' 80 pages. A
copy is in the British Museum. Caldecott,
151. 5s., now in the Grenville Collection.

Ranches, Wm. du. A Review
of the Council of Trent, translated

by Grerard Langbaine. Oxford,

1638, foHo, 73. 6d.

RAifDAiiL, James. A Collection

of Architectural Designs for Man-
sions, Cabins, Yillas, Lodges and
Cottages. Lond. 1806, 4to.

— Rev. J. Histoa-ical and Cri-

tical Essay on the true Rise of the

Nobihty, PoHtical and Civil, from
the first Ages of the World, with
the order of Precedency. Lond.
1720, 8vo. 2 vols. 10s. 6d.
Large paper, royal 8vo. 2 vols. Sothe-

by, 1855, morocco, 21. 2s,— Thomas. The high and
mightie Commendation of the Yer-
tue of a Pot of good Ale, where-

"unto is added the valiant Battle

fought between the Norfolk Cock
and the Wisbich Cock. Lond.
1642, 4to.
Four leaves in Verse. Written by Tho-

mas Randall.

Randolph, Bernard. The Pre-

sent state of the Morea. Lond.
1689, 4to. maps and plates.

Nassau, pt. ii. 927, 5s. Roxburghe, 7251,
6s. Heath, 2632, 13s.—1686, 4to.

The present State of the Islands in the
Archipelago. Oxford, 1687, 4to. Nassau,
pt. ii. 926, 3s.

— John, Bishop of London.
Enchiridion Theologicum, or a
Manual for the Use of Students in
Divinity. Third edition. Oxford,

1825, 8vo. 2 vols. 16s.
A very useful work. Contents.—Vol. I.

King Edward the Sixth's Catechism, Pro-
testatio Ridleii, Bishop Ridley's Treatise
against Transubstantiation, Juelli Apo-
logia, Noelli Catechismus, Bishop Tay-
lor's Advice to his Clergy, Pearsoni
Annales Paulini; Bishop Stillingfleet's

Discourse on Scripture Mysteries, and his
second Dialogue on the Doctrine of the
Trinity and Transubstantiation com-
pared ; Bishop Gastrell's Considerations
on the Trinity,—Vol. II. Bishop Cony-
beare's Discourse on Miracles, on Scrip-
ture Mysteries, on Subscription to Arti-
cles of Religion, on the Expediency of a
Divine Revelation, and on Scripture
DiflSculties ; Bishop Gibson's first, second,
third and fourth Pastoral Letters ; Leslie's
Short Method with the Deists, and Bent-
lev's Remarks on Free-Thinking.—First
ed'ition. Oxford, 1792, 12mo 5 vols. Wil.
liams, 1490, 11. 14s. Oxford, 1812, Svo. 2
vols.

Randolph, Thomas. Poems,
with the Muses Looking-Glasae
and Amyntas ; whereunto is addea
the Jealous Lovers. Oxford, 1668,
small 8vo.
Pp. 462. ' The fifth Edition, with seve-

ral Additions, corrected and amended.'
These additions are A ristippus and the
conceited Pedlar. Bibl. Anglo- Poet. 613,
15s. Bindley, pt.iii. 282, 2s. 6d. Reed,
7582, 2s. 6d. Roscoe, 1373, 10s. 6d.—Ox-
ford, Thomas Bowman for Francis Bow-
man, Lond. 1638, 4to. pp. 114. First
editiox, and Mr. Heber says ' the most
correct.' Rhodes, 1931, 5s. Field, 356,5s.
Nassau, pt. ii. 925, 14s. Caldecott, Is.

North, pt. iii. 790, with Randolph's auto,
graph and complimentary verses by him
in MS. lL2s. — Oxford, 1640, small Svo.

pp. 358, with a frontispiece, containing
portrait of Randolph, by Marshall. Each
portion of the volume has a distinct title,

with separate paging. The Jealous
Lover in this edition is printed at Cam-
bridge. Roxburghe, 3900, 10s. 6d. Bibl.
Anglo-Poet. 612, 1/. 78. Reed, 7581, 3s. 6d.

Heber, pt. iv. 9s.—Lond. 1643, small 8vo.

—Lond. 1652, fourth edition, with four
Plays, small Svo. with a frontispiece.

White Knights, 3460, russia, 8s. Heber,
pt. i. 9s.—Lond. 1664, small Svo. pp. 462,
port, and engraved title. This edition,

as well as that of 1668, is entitled the
fifth edition, but though the contents ccr.

respond they are evidently distinct im-

6p
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pressions. Bibl. Anglo-Poet. 614, ISs.

Hibbert, 6759, morocco, 5s. 6d. Lloyd,

975, 5s. Nassau, pt. ii. 137, 7s. Heber,

pt. iv. additional port, inserted, 10s.

Aristippus, or the Jovial Philosopher.

Lond. 1630, 4to. Roxburghe, 56S6, 5s.

Hibbert, 6714, 4s. Nassau, pt. ii. 924,

IZ. 9s. Rhodes, 1927, 6s. Heber, pt. ii.

IDs.—1631, 4to. Hollis, 1295, 4s. Halli-

well, 1859, 7s.—1635, 4to. 2s. 6d.—Dublin.
Inglis' old Plays, 85, 5s. 6d.

The Jealous Lovers, a Comedy. Camb.
1682, 4to. Roxburghe, 5688, 3s. Rhodes,

1929, 3s. 6d.—Lond. 1634, 4to. — Camb.
1640, 8vo.
Cornelianum Dolium, Comcedia lepi-

dissima ;
Auctore T. R. Lond. 1638. 12mo.

Supposed to have been written by Thomas
Randolph. Prefixed is a frontispiece by
Marshall, representing Coraeliiis in a

sweating tub. Roxburghe, 3650, 5s. Bind-

ley, pt. i. 1443, 5s. White Knights, 1002,

6s. Nassau, pt. i. 919, 14s.

Amyntas, or the Impossible Dowry, a

Pastoral. Oxford, 161:8, 4to.

Hey for Honesty. 1651. See Akisto-

PHANES.
A notice of Randolph will be found in

Wood's Athen. Oxon. and in the Retro-

spective Review, vi. 61-87.

Ka]st)OLPH, Thomas, D.D. The

Prophecies and other Texts cited in

the New Testament, compared with

the Hebrew Original, and the Sep-

tuagint Version. To which are

added Notes. Oxford, 1782, 4to. 8s.

The substance of this exceedingly va-

luable tract is given in Home's Introduc-

tion to the Study and Knowledge of the

Holy Scriptures.

A View of our blessed Saviour's Minis-

try and the Proofs of his Divine Mission

arising from thence: together with a

Charge. Dissertations, Sermons and theo-

logical Lectures. Oxford, 1784, 8vo. 2 vols.

Pub. at 14s. reduced, H. G. Bohn, 6s.

Ea2v-GEE.—The E-anger, a Collec-

tion of periodical Essays, by the

Hon. M. Hawke and Su- E. Yin-

cent, Bart. Lond. 1795, 12mo. 2

vols. 53.

Originally published in 40 numbers, at

Brentford, in 1794,'12mo. 2 vols. Fonthill,

1569,9s. ^^ .^ _,

The juvenile adventures of David Ran-

ger, Esq. Lond. 1756, 12mo. 2 vols. 6s.

Pretended adventures of David Garrick,

Ranger's Progress : consisting of a Va-

riety of poetical Essays, moral, serious,

comic and satyrical, by Honest Ranger

of Bedford Row. London, 1760, 6s. 12mo.

Most of the pieces in this entertaining

miscellany originally appeared in Lloyd's
Evening Post.

Eai^^ken, Alexander, D.D. The
History of France, civil and mili-

tary, &c. &c. from the Time of its

Conquest by Clovis, a.d, 486.

Lond. 1801, &c. 8vo. 9 vols.

Written on the plan of Henry's History
of Great Britain. Drury, 3507, 21. 53.

Raj^kikg, John. Historical Re-
searches on the Wars and Sports of

the Mongols and Remans ; in which
Elephants and wild Beasts were
employed ; and the Agreement of

History with the Remains of such
Animals found in Europe and
Siberia. Lend. 1828, 4to. 15s.

Pp. xvi and 516, with a map and tea
plates. Pub. at 2,1. 3s.

Historical Researches on the Conquest
of Peru, Mexico, Bogota, Natchez and
Talomeco, in the 13th Century, by the
Mongols, accompanied with Elephants

;

and the local Agreement of History and
Tradition, with the Remains of Elephants
and Mastrodontes found in the NewWoiid.
Lond. 1827, 8vo. 10s. 6d.

Raxkiks, WiUiam. A Mirrovr
of Monsters ; wherein is plaineiy

described the manifold Yices and
spotted Enormities that are caused

by the infectious Sight of Playes,

with the Description of the subtile

Slights of Sathan, making them his

Instruments. Lond. by I(ohn)

C(harlewood) for T(homas) H(ac-
ket), 1587, 4to.

A copy is in the British Museum. It

contains 24 fol. not including the title.

Gordonstoun, 1918, lOZ. Jolley, 15^. lOs.

Seaven Satyres applyed to the weeke,
including the World, its ridiculous Fol-

lies, &c. C. AUde for W. Ferbrandt, 1598,

18mo. Sotheby, May, 1846, 21. 7s. Evans,
Jun. 1842. See Satires.
English Ape. See R. W.
Rajn'TEES.—The Routing of the

Ranters. Lond. 1650, 4to.

This, and several other tracts, 1650-4,

relating to the Ranters, will be foimd iu

the British Museum.
The Arraignment and Tryall, with a

Declaration of the Ranters, 1650.—The
Ranters Bible. Lond. 1650.—News from
Newgate and the Old Bailey. Lond. 1651,

4to. Three Tracts. Bindley, pt. i. 338,

m. 4s.

The Ranters Ranting: with the Appre*
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hending, Examinations and Confession,

of John Collins, J. Shakspear, Thomas
Wilberton, and five more. Lond. 1650.

The Ranters Bible. Lond. 1 50. A
Warning Piece against all Blasphemers,
Ranters, &c. Lond. 1653, 4to. 3 Tracts.

Nassau, pt. ii. 928, 21. 10s. resold Hibbert,

6715, 10s. 6d.

The Ranters Declaration, with their

Oath. Lond. 1650, 4to. Heber, pt. vii. Is.

Brand,with a front. 15s.

See S. S.

Raphael. See RArFAELLO.

Rapin, Paxil, de Thoyras. The
Histoiy of England (from the ear-

liest Period to the Revolution in

1688), written in French by Mr.
Rapia de Thoyras, translated into

English, with additional Isotes

(and a Continuation to the Acces-

sion of K. G-eorge IT.) by N. Tia-

dal, M.A. Lond. 1743-7; foUo, 5

vols.

The historian Rapin is remarkable for

his impartiality and candour. Although
the edition of 1743 is usually called the

best, that of 17.32 is preferable as regards
impressions of the plates. The pagination
of the two editions is the same ; and
there is no perceptible diflference in the
text. Nassau, pt. ii. 634, with the heads,
monuments, &c. dates 1743, &c. 13/. WiL
lett, 2164, with heads, monuments, me-
dallic history, &c. 1743-7, 14Z. 14s. Duke
of York, with portraits, maps, plans and
medallic history, 1743—51. old morocco,
l<ol. lOs. Roxburghe, 8374, 1732, &c.
12Z. 5s. Hollis, 1138, with maps, geneal.
tables, heads, monuments, medallic his-

tory, &C.1743-51, 5 vols. 111. 10s. LAROE
PAPER, royal folio. Steevens, 1703, with
portraits, maps, plans, coins and the sum-
mary bound in 10 vols. 1732-41, 53?. lis.

Dent, pt. ii. 1244. with the medallic his-

torj-, summary, heads and monuments,
1732, &c. (all the volumes on writing
paper), russia, 141/. 15s. This copy was
purchased at Leigh and Sotheby's, in May
1600, for 19/. 19s. Edwards, 574.in 6 vols,

the Rapin on large paper, the Tindal on
writing paper, rus.sia, 43/. Is. Allen in

1799, 1732-51, 42/. Fontliill, 1977, 5 vols.

1732^6, with atlas, 64/. Is. Sir M. M.
Sykes, pt. iii. 291, with the heads, monu-
ments, medals, also the portraits byHou-
braken, 1732, &c. in 9 vols, morocco, 67/.

4s. Heath, 4369, with the medallic history,

heads and monuments (the Kapin on com-
mon paper), russia, 43/. is. Williams, 1676,
with the medallic history, &c. &c. 1743-7,

illustrated with upwards of 100 additional

portraits, and bound in 7 vols, morocco,

288/. 15s. Rapin's History (separately),

2 vols, folio, usually sells at from 1/. Is. to

21. 2s. Tindal's continuation, separately,

8 vols. Lond. 1744 or 1751, 4/. 4s. or 5/. 5s.

Collation.—Yo\. I. 'The third edit.,

illustrated with Maps, genealogical Ta-
bles, and the Heads and Monuments
of the Kings, engraved on 77 Copper-
plates. 1743.' Title and dedication to

Frederic, Prince of Wales, two leaves

;

the preface and life of Rapin, pp. iii—x ;

an account of the heads of the Kings and
Queens, and of their Monuments, engraven
by Verlue, 8 pages. Introduction, pp. iii

— viii; the history, pp. 9—849. On the
back of p.849 are directions concerning the
genealogical tables. Plates, &c.—Rapin,
by G. Vertue, Britannia Romana, Intro-

duction, p. iii. Britannia Saxonica, p. 30.

Genealogy of the Kings of Mercia and of

Northumberland, p. 47. Posterity ofWo-
den and Genealogy of the Kings of East
Anglia, p. 55. Genealogy of the Kings
of Kent and Essex, p. 57. A Table of

the seven Kingdoms of the Anglo-Saxons,

p. SO. Egbert, by G. Vertue, p. 83. Al-

fred, by G. Vertue, p. 90. Canute the
Dane, by G. Vertue, p. 124. Monument
of Eduard the Confessor, by G. Vertue,

p. 136. Genealogy of the Kings of Wes-
pex and of the Kings of England after the
Dissolution of the Heptarchy, p. 146. A
new Map of England, Scotland and Ire-

land, p. 162. William the Conqueror, by
G. Vertue, p. 163. Monument of William
the Conqueror, by C. Du Bosc, p. 180.

William Rufus, by G. Vertue, p. 182.

Henry I. by G. Vertue, p. 190. Monu-
ment of William Rufus, by C.DuBosc,
p. 188. Stephen, by G. Vertue, p. 200.

Henry II. by Geo. Vertue, p. 222. Genea-
logies of William the Conqueror and of

Henry II. p. 242. Monument of K.Henry
II. and of K. Richard I, bv C.Du Bosc, p.

242. Richard I. by G. Vertue, p. 244. King
-John, by G. Vertue, p. 259. Monument of

King John, by C. Du Bosc, p. 280. Henry
III. by G. Vertue, p. 296. Monument of

K. Henry III. by J. V. Schley, p. 346.

Edward T. by G. Vertue, p. 357. Monu-
ment of K. Edward I. by G. Vertue, p. 386.

Edward II. by G. Vertue, p. 383. Monu-
ment of K. Edward II. by C. Du Bosc, p.

404. Edward III. by G. Vertue. p. 406.

John of Gaunt, by G. Vertue, p. 436. Ed-
ward Prince of Wales, by G. Vertue, p.438.

Monument of Edward Prince of Wales,
by C. Du Bosc, p. 438. A genealogical
Table of the Posterity of Edward III. p.
444. The Monument of K. Edward III.

by C. Du Bosc, p. 444. Richard II. by G.
Vertue. p. 453. Monument of K. Richard
II. by C. Du Bosc, p. 476. 1st. Genealogi-
cal Table of the Royal Family of Scot-

land, p. 482. Henry IV. by G. Vertue, p.

484. Monument of K. Henry IV. by



2048 EAP EAP

B.APIN

—

continued.
P. Tver, p. 503. Henry V. by G.
Vertue, p. 504. Monument of K. Henry
V. by G. Vertue, p. 530. Monument of

K. Henry V. byP.Yver, p. 530. Henry
VI. by G. Vertue, p. 532. John Duke of

Bedford, by G. Vertue, p. 535. Edward
IV. by G. Vertue, p. 595. Monument of

K. Edward IV. by C. Da Bosc, p. 628.

Edward V. by G. Vertue, p. 629. Monu-
ment of K. Edward and his Brother
Richard, by G. Vertue, p. 636. Richard
III. by G. Vertue, p. 637. Henry VII. by
G. Vertue, p. 649. Monument of K. Henry
VII. and his Queen, by C. Du Bosc, p.

691. Monument of K. Henry VII. by G.
Vertue, p. 691. Henry VIII. by G. Ver-
tue, p. 702. Map of France, at end of the

volume.

Vol. II. 1743. pp. 1—807, including the

title page and a dissertation on Whigs
and Torys ; index, 16 pages ; Rapin's let-

ter to Robethon, errata, &c. three pages.

Plates.—Tindal, by G. Vertue. Edward
VI. by G. Vertue, p. 3. Monument of K.
Edward VI. by G. Vertue, p. 26. Mary,
by G. Vertue, p. 27. Philip II. King of

Spain, by G. Vertue, p. 37. Elizabeth,

by G. Vertue, p. 50. Mary Queen of Scots,

by G. Vertue, p. 60. Heury Lord Darnly
King of Scotland, by G. Vertue, p. 70.

Monument of Mary Queen of Scots, by C.

Du Bosc, p. 132. The Speech of Q. Eliza-

beth to her Array encamped at Tilbury in

1588, a small folio engraved broadside.

Sold by S. Line, p. 135. {This is a sepa-

rate publication, and does not belong

to the book, though sometimes inserted.)

Monument of Q, Elizabeth, by C. Du Bosc,

p. 156. James I. by G. Vertue, p. 158.

Henry Prince of Wales, by G. Vertue, p.

181, Elizabeth, Pr. Pah and Queen of

Bohemia, by G, Vertue, p. 186. A genea-

logical Table of the Posterity of James I.

p. 236. Charles I. by G. Vertue, p. 237.

Oliver Cromwell, by G. Vertue, p. 591.

Charles II. by G. Vertue, p. 618. Henry
Duke of Gloucester, by G. Vertue, p. 621.

K. James II. by Vertue, p. 741. The Mo-
nument of K. James II. by C. Du Bosc, p.

782.

Vol. III. or Tindal's Continuation.

Vol. 1. 1744 or 1751. Title, dedication to

William Duke of Cumberland; to the

reader, four leaves ; introduction, pp. i

—

xxviii ; history (part i.), pp. 29—532.

F\&te3.—K.William HI. by Houbraken. To
face the title. Map of England and
Wales, by Seale, p, 1. Q. Mary, by Hou-
Irdken, p. 29, Seal of William and Mary,
p. 40. Map of Scotland, by Seale, p. 57.

Views (11) in Scotland, p. 69. Plans (16)

of Towns, &c, in Ireland, p. 77. Map of

Ireland, by Seale, p. 133. Cony, in Savoy,

p. 185. Plan of Comaret Bay, p. 253.

Ypres, p, 257. Seal of K. William III.

p, 264. Namur, p. 289. Newport, in
Flanders, p. 300, John Lord Somers, by
Houbrahen, p. 403. William Duke of Glou-

cester, by Houbraken, p. 409. The Metallic
HiSTORV of the reigns of William III.

and Queen Mary, Queen Ann and Ge»rge
I. Lond. 1747, pp. iv. and 40, not includ-

ing the title, and xxii plates. At the end
of the volume are seventeen maps and
charts, eleven by Seale and six by Bowen.
(Sometimes, though rarely, the third

volume is not divided at page 532, but is

continued to the end, viz. to 796, in which
case Vol. IV., part i., begins with its own
paging, and the whole of the Medallic
History is thrown to the end of the work.)

Vol. IV. Part I. 1745. Title, one leaf.

Continuation of Vol. III. pp. 533—796.
Plates.

—

Q.Anne, by Houbraken. To face

the title. Seal of Q. Anne, p. 533, John
Duke of Marlborough by Houbraken, p, 536.

Seal of Q. Anne after the Union, p. 545.

Bay of Bulls, p. 569. Bay and Harbour of
Vigo, p. 573. Battle of Eckeren, p. 619.

Battle of Maestricht, p. 619. Battle ot

Donawert, p. 655. Battle of Hochstet, p.
657. Gibraltar, p. 665. Blenheim House,
p. 679. Barcelona, p, 707. Battle of Ra-
milies, p. 747. Investiture of Ostend, p.

751. Menin, p. 751. Mechlin or Malines,

p. 751. Dendermonde, p. 751, Aeth, p,

751, Turin, p. 757. Casal, p. 759. After
this the new paging usually follows.

Vol. IV, Part I. 1745. Pp. 1—392,
Plates.—Lerida, p. 11, Camp of Tarra-
gona, p, 13, Toulon, p. 27, Bruges, p. 71.

Antwerp, p. 71, Battle of Oudenard, p.75.

Lisle, p. SO, Battle of Wynendale, p. 85.

Brussels, p.89. Ghent, p. 93. Mahon, p.
97. George Prince ofDenmark, byHoubraken,

p. 104. Siege of Tournay, p. 135. Battle

of Malplaquet, p. 137. Mons, p. 139. Ali-
cant, p. 141. Douay, p. 171. Siege of

Douay, p. 173. Bethune, p. 175. Aire,

p. 175. Almanar, p. 177. Battle of Sara-

gossa, p. 179. Sarah Duchess of Marl-
borough, by Houbraken, p. 187. Bouchain,

p. 211. Incampment at Prats del Rey, p.

213. Cardona, p. 215. Plan of different

Movements of the Army of the Allies

and of the French Army, p. 285. Dun-
kirk D. 329.

Vol. IV. Part II. (usually lettered

vol. 5). (1745) pp. 393—714. Copies dated
1747 have page 714misprinted 706. Title,

one leaf; history, pp. 393—714. Plates.

George I., by Houbraken, to face title. John
Duke of Argyle and Greenwich, by Houbra'
ken, p. 459. Seal of George I. p. 490.

Charles Earl of Sunderland, by Houbraken,

p. 562. Plan of Messina, p. 599. Bobert

Earl of Orford, by Houbraken, p. 633.

Continuation of the Metallic Histouy,
containing Medals of Q. Anne and K.
George I., pp. 22 and 10 plates; Sum-
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coyitinued.

MARY of the history, &c. pp. 1—274 ; In-

dex to the Continuation, 16 leaves.

The twelve Portraits distinguished hy
italics, engraved by Houbraken, belong to

the book, and are not contained in the
collection called ' Houbraken's Heads.'

The following is a list of Houbraken's
AVD Vertue's Heads which illustrate

Rapin and Tindal, with the pages where
they should be placed. Sometimes
copies contain the whole series, but more
frequently only a small portion, seldom
more than twenty.

Vol. I. Geoffrey Chaucer, p. 502. Wil-
liam of Wickham, p. 502. W. Waynfleet,
Bishop of Winchester, p. 616. Henry
Stafford, Duke of Buckingham, p. 636.

Elizabeth, Queen of K. Henry VII., p.

654. Henry VIII. p. 702. Catharine of

Arragon, p. 704. William Warham,
Archbishop of Canterbury, by Vertue,

p. 741. Henry Howard, Earl of Surrey,

p. 752. Cardinal Wolsey, p. 753. Anna
Bullen, p. 775. John Fisher, Bishop of

Rochester, p. 802. Sir Thomas More, p.

806. Jane Seymour, p. 812. Ann of

Cleves, p. 824. Thomas Cromwell, Earl
of Essex, p. 826. Catherine Howard, p.

830.

Vol. II. Edward Seymour, Duke of So-
merset, p. 4. John Russel, the first Earl
of Bedford, p. 19. Sir Nicholas Bacon,

p. 62, Robert Dudley, Earl of Leicester,

p. 64. Francis Russel, second Earl of

Bedford, p. 69. George Buchanan, p. 76
Sir Thomas Smyth, p. 81. William Cecil,

Lord Burleigh, p. 88. Thomas Howard
Duke of Norfolk, p. 101. James Douglas,
Earl of Morton, p. 104. Sir Francis Drake,
p. 112. Sir Francis Walsingham, p. ^4.
Mary Queen of Scots, p. 130. Charles
Howard Earl of Nottingham, p. 135. Ro-
bert Devereux Earl of Essex, p. 149.

William Shakspeare, p. 154. Sir Philip
Sidney, p. 154. Sir Walter Raleigh, p
161. Anne of Denmark, p. 162. Henry
Prince of Wales, p. 164. Thomas Sack-
ville Earl of Dorset, by Vertue, p. 174-

Robert Cecil Earl of Salisbury, p. 183-

Robert Carr Earl of Somerset, p. 184. Sir

Edward Coke. p. 190. Sir Francis Bacon
Viscount St. Albans, p. 204. Archbishop
Williams, p. 206. George Abbot, Arch-
bishop of Canterbury, p. 215. Ben Jonson,
p. 236. Thomas Lord Coventry, p. 244.

Thomas Howard Earl of Arundel, p. 251.

George Villiers Duke of Buckingham, p.

276. Francis Lord Cottington, p. 294.

John Hampden, p. 296. Algernon Piercy
Earl of Northumberland, p. 314. John
Pym, Esq. p. 352. Thomas Wentworth.
Earl of Stafford, p. 374. Francis Russel
second Earl of Bedford, p. 400. Edward
Montagu Lord Kimbolton, p. 406. George

Digby Earl of Bristol, p. 406. Robert
Rich Earl of Warwick, p. 426. Robert
Bertie Earl of Lindsey, p. 456. William
CavendiA Duke of Newcastle, by Vertue,
p. 466. Edward Sackville Earl of Dorset,
by Vertue, p. 470. James Stuart Duke of
Richmond and Lennox, p. 508. Thomas
Lord Fairfax, p. 514. Archbishop Usher,
by Vertue, p. 572. William Harvey, M.D.
p. 574. James Graham Marquess of Mon-
trose, p. 580. General Ireton, p. 582-

Oliver Cromwell, p. 600. John Thurlow,
p. 602. Lieut. - Gen. Lambert, p. 604.
Lieut.-Gen. Fleetwood, p. 606. Sir Henrj
Vane, p. 630. George Morley Bishop of
Winchester, by Vertue, p. 634. James
Maitland Duke of Lauderdale, p. 656. An-
thony Ashley Cooper Earl of Shaftesbury,
p. 656. Henry Bennet Earl of Arlington,
p. 658. Sir 'William Temple, p. 660.
John Milton, p. 676. William Lord Rus-
sel, p,728. Thomas Willis, M.D. by Ver-
tue, p. 740. Thomas Otway, p. 740. John
Dryden, p. 740. William Russel Earl of
Bedford, p. 781.

Vol. Ill or Tindal's Continuation Vol. I.

Daniel Finch Earl of Nottingham, p. 38.

,

Frederick Duke of Schomberg, p. 136. Lau-

'

rence Hyde Earl of Rochester, p. 190. The
Hon. Robert Boyle hyVertue,^. 238. Lieut.
Gen. Talmarsh, or Tolmach, p. 254. John
Tillotson, Archbp. of Canterbury, p. 260.
George Savile Marquis of Halifax, p. 281.
John Locke, by Vertue, p. 327. Charles
Mordaunt Earl of Peterborough, p. 706.
Sidney Earl of Godolphin, p. 792.

Vol. IV. Part I. Henry Boyle Lord
Carlton, p. 55. Edward Russel Earl of
Orford, p. 143. Sir Richard Steele, p. 343.
George Hamilton Earl of Orkney, p. 346.

Vol. IV. Part II. Samuel Clarke, D.D.
p. 415. Thomas Marquis of Wharton, p.
421. Sir W. Wyndham, Bart. p. 440.
Joseph Addison, p. 525. Sir Isaac New-
ton, p. 552. George Byng Lord Torring-
ton, p. 568. Charles Lord Talbot, p, 630.
Samuel Garth, M.D. p. 706. Alexander
Pope, p. 712.

The following four portraits of Houbra-
hen's Series are not mentioned in the Index
to Rapin and Tindal, and if inserted at all,

may he placed ad libitum .-—Francis Russel,
fourth Earl of Bedford, by Vertue. Sir
Kenelm Digby. Sir William Morrice.
Sir Thomas Sydenham, M.D.
The Heads of the Kings of England

proper for Rapin and Tindal's History of
England, ENaRAVED by George Vertce.
Loud. 1736, royal folio, large paper.
Proof impressions. The volume com-
prises proof impressions of 42 portraits,
engraved by Vertue, and 12 by Houbra-
ken; also 22 Monuments. 22 plates of
Medals, 5 of Seals, and 10 of Medals of
Queen Anne ; being the complete series of
Illustrations to the two volumes of JRapin's

6p2
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Mistory. For sets of historical prints,

illustrative of English History, see. Ver-
TUE, George.

Other Editions of Eapin, &c.

Eapin's History of England, with con-

tinuation from the abdication of James
II. to the accession of George I., by T.

Lediard. Lond. 1732-36, folio, 3 vols.

Rapin and Tindal's History of England,
to which is added a continuation to the

end of the reign of George II. by T.

Smollett, M.D. Lond. Harrison, 1785—9,
folio, 5 vols, maps and plates, 3Z. 33. Au
edition of very inferior character, pub-
lished in shilling numbers.

Octavo Editions of Rapin, &c.
' Rapin' s History of England to the Re-
volution, 1688, translated by N. Tindal.

Lond. 1726-31, 8vo. 15 vols. (First edition.)

To this Tindal published his Continua-
tion. Lond. 1745-47, 13 vols.—forming
together 28 vols. 8vo. heads, maps, &c.
Zl. 3s.

Second edition, with Tindal's Continua-
tion, 1728-47, 8vo. 28 vols., heads, &c.
3/. 3s.

Third (octavo) edition, with Tindal's

Continuation. Lond. 1751, 8vo. 21 vols,

heads, maps, and monuments.
Fourth (octavo) edition, with Tindal's

Continuation. Lond. 1757-9, 8vo. 21 vols,

beads, maps and monuments (best octavo

edition) bl. 5s. Bindley, pt. iii. 1255,

uncut, 8Z. 5s. Drury, 3509, %l. 10s.

An Abridgement of the History of

England ; being a Summary of Rapin's
History, and Tindal's Continuation, from
Julius Csesar to the Death of K. George I.

(by the Rev. P. Morant). Lond. 1747, 8vo.

3 vols, with plates. Dr. Hawtrey, July,

1853, 16s.

A Defence of English History against
the Misrepresentations of M. Rapin de
Thoyras, in liis history now publishing
weekly. Lond. 1734, 8vo. pp. 157. I

French Editions of Rapin.
Histoire d'Angleterre (avec laContinu-

|

ation de Dav. Durand et Dupard),nouvelle
edition avec les Notes de "Tyndal et

I'Abrege des Actes publics d'Angleterre

de Th. Rymer. Publiee par les soins

de M. de S. M. (Le Feire de St. Marc).

La Haye (Paris), 1749, 4to. 16 vols. Best
edition, large paper..—Haye, 1724-36,

4to. 13 vols, et les Remarques de N. Tyn-
dal, avec un Abrege des Actes publies

d'Angleterre de Th. Rymer, La Haye,
1733, 4to. 2 vols, together 15 vols. Rox-
burghe, 8373, hi. Duke of York, 4196,

2i. 2s. large paper, Duke of Grafton,

855, 4Z. 14s. 6d. La Valliere, morocco, 209
francs.

|

Acta Regia: or, an Account of the
Treaties, Letters and Instruments be-

\

EAS

tween the Monarch s of England and
Foreign Powers, published in Rymer's
Foedera, translated from the French by
M. Rapin, as published by M, Le Clerc
(by Stephen Whatley). Lond. 1726-7,

8vo. 4 vols, with the heads of the kings
and queens, engraved by Vandergucht.
Roxburghe. 8384, 10s.—1731, 8vo. 4 vols.

Hibbert, 6761, 8s.—1732, folio. Heath,
4370, russia, 2Z.—1733, folio. Bishop of
Ely, 1300, 10s.—n. d. folio.

E.APIN, leP. Rene. G-ardening,

in four Books, translated by John
Evelyn. Lond. 1673, 8vo.

Bindley, pt. iii. 293, Us.—Edited by
James Gardiner, 1706, 8vo.—Again. Lond.
1718, 2s. large paper, 4s, 6d. Reprinted
in Evelyn's Miscellaneous Works. 1825,
4to.

Reflections on Aristotle's Treatise of

Poesy. Lond. 1674, 12mo.
The Critical "Works of Mons. Rapin,

translated into English by Basil Kennet
and others. Lond. 1706, 8vo. 2 vols. 6s.

—

1731, 8vo. 2 vols. This work is conducted
on a most improving plan, that of com-
paring the discriminating excellencies of
similar authors, with subsequent reflec-

tions on the subjects of which they treat.

See Williams' Christian Preacher.
Christus patiens. Carmen heroicum

(edente Mich. Maittaire). Lond. 1713,
i2mo. 2s. 6d. fine paper.

Christ's Sufferings ; a Poem, translated
by C. Beckingham. Lond. 1720, 8vo.
2s. 6d.

Eapta Tatio; the IMirrour of

His Majestie's present Goyernment,
tending to the Union of his whole
Island of Britonnie. Lond. 1604,
4ro.

Eashleigh, Philip. Specimens
of British Minerals selected from
the Cabinet of Philip Eashleigh,

Esq., with general Descriptions of

each Article. In two Parts. Lond.
1797-1802, 4to. 53 coloured plates.
Hibbert, 6873, \l. 153. Collation.—FsltI i.

1797, pp.56, with 33 coloured plates, and an
introduction, 2 pages. Part ii. dated May,
1802, consists of Observations, 2 pages

;

twenty-three pages of letter.press de-
scribing 20 coloured plates, also the ' Sec-
tion of the Stream-work at Poth,' with a
coloured engraving.

Ease, Erasmus. A Grrammar of
the Anglo-Saxon Tongue, with a
Praxis, translated from the Danish
by Benj. Thorpe. Copenhagen,
1830, 8V0. 123. TIKE PAPEB.
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Grammar of the Icelandic, or old Norse
Tongiie, translated from the Swedish by
G. "W. Dasent. Frankfort, 1844, 8vo. 7s. 6d.

Grammar of the Danish, for the use of

Englishmen. Copenhagen, 1830, 12mo.
Second edition, edited by T. G. Kepp.
Copenhagen, 1846, r2mo. os.

Easpe, Eudolp Eric. Account
of some German Volcanoes and
their Prodnctions, with a new Hy-
pothesis of the prismatical Basalt63,

estabhshed upon Facts. Lond.
1776, 8vo. 33. 6d.
Pp. 140, with 2 plates. Published as

Supplementary to Sir Wm. Hamilton's
Observations on the Italian Volcanoes.
A Critical Essay on Oil Painting

:

proving that the Art of Painting in Oil
was known before the pretended Disco-

very of John and Hubert Van Eyck ; to

which are added, Theophilus de Arte
Pingendi, Eraclius de Artibus Romano-
rum, and a Review of Farinator's Lumen
Animse, Lond. 1781, 4to. 7s. 6d.

SfA BOEX, Baron. Ferber, John J.

MuNCHAUSEJf, Baron. Tassie, James.

Rastal. See Rastell.
Rastaxl, W. Dickinson. A

History of the Antiquities of the

Town and Church of Southwell in

the County of Nottingham. Lond.
1787, royal 4to.

Bindley, pt.iii. 1588, 17s. Willett,2116,

11. 3s. LARGE PAPER. Hibbert, 6874, rus-

sia, \l. Drury,3639, russia IZ. 3s. Dent,
pt. ii. 992, \l. 2s. Nassau, pt. ii. 929. rus-

sia, i;. 10s. Beckford, in 1817, no. .52,

russia, 4Z. 16s. Stowe sale, 14s. Collation.

—Pp. 486, not including title, one leaf,

dedication, 3 pages, list of subscribers and
contents, 8 pages, introduction, 12 pages,
index and errata, 6 pages, also 15 plates at

pp. 1, 36, 44. 46. 48. 49, 50, 52, 68, 139, S44,

346, 348, 356 and 398.

Rastell, John. The Pastyme
of People. The Cronycles of dyuers

realmys and most specyally of the

realm of England breuely com-
pylyd and empryntyd in chepesyde,

at the sygne of the Meare-mayd,
next to pollys gate (1529), folio, 18
wood-cut heads of the Kings.
Only three perfect copies of this chro-

nicle are known. Tliese are in the library

of R.George 111., now in the British Mu-
seum, Earl Spencer's Library, and the
Hunterian Museum, Glasgow. A — E,

in si.ices, 30 leaves (to the Conquest);
A—Gi in sixes, 67 leaves. Bought at

West's sale, in 1773 (lot 4094), for 19;.

Mr. Grenville's is pieced at the bottom
from other copies. Towneley, pt. i. 847,
nine leaves wanting, 43Z. Is.—New edi-
tion, now first reprinted and systema-
tically arranged, with fac-siraile wood-
cuts. Lond. 1811, 4to. Edited by the
Rev. T. F. DibdiQ, D.D. Five hundred
copies printed. Edwards, 568, 21. 4s.

Nassau, pt. ii. 930, \l. Is. "White
Knights, 3563, russia, 11. 10s. fixe paper.
Ten copies printed. A copy is in the
Grenville Collection, thick paper. One
copy struck oflE^ now in the collection, of
the Earl Spencer. Ox vellum.
Abbreuiamentum Librorum Legum

Anglorum. Lond. Impensis et Industria
Johaunis Rastell, 1517, 4to. 18s. In three
parts : the first contains p. 4, in sixes ; the
second, q 10, of which the last leaf is

blank ; the third, M 6.

Expositiones Terminorum Legum An-
glorum et Natura Breuium, cum diuersis

Casibus, &c. Impressum, 1527, 16mo.
fol. ciii. and a leaf containing a device;
also a table and prohemium in English
prefixed. The last leaf varies in some
copies, having scriptural cuts instead of

a device.
Three Dyalogues, of the Existens of

God ; of the Immortality of man's soule

;

of Purgatorye. Lond. 1530, 4to. Heber,
pt. V. title damaged, 14s.

A new Boke of Purgatoiye, whych is a
Dialogue and Disputacyon between one
Comynge an Almayne a Christen Man,
and one Gyngemyn a Turke of Macho-
mi tys Law, dysputynge by naturall
Reason and good Philosophye, whether
there be a Purgatorye or no Purgatorye.
Lond. by John Rastell, 1530, folio. By-

signatures it contains H 6 ; a also has six,

the rest only four leaves each. A copy is

in the British Museum. See Frith, John.
An account of Rastell and of his various

works and publications, both as author or
printer, will be found in Bale's Scriptores,

Pits de Rebus Anglicis, Tanner's Bibli-

otbeca Bntanuica, SVood's Athec. Oxon.,
and Ames' Typog.

See STATUTE!;, dates 1520. 1533, 1594.

— John, M.A. A Confutation

of a Sermon, pronounced by Mr.
Ivell at Paules Crosse, the second

Sondaie before Easter, Anno Dnl.

MD.LX. Antwerpe, by ./Egidius

Diest, 21 Nov. 1564, small Svo.
The treatise contains 159 leaves, title

and preface, 4 leaves ; a challenge against

the Protestants, and a table, 20 leaves,

the last blank. Gordonstouu, 1906, 4s.

Horner, 19s.

A Replie against an Answer (falsely

intitled) in the Defence of the Truth,
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made by John Rastell, M. of Art, and
Student in Diuinitie. Antwerp, by -iEgi-

diusDiest, 1565, Martii, sm.Svo. 205 leaves,

besides title, and epistle 'To the reader.'

Table at the end. one leaf. Heber, pt. v.

with the Confutation, 10s. Sotheby's,

May 1860, lis.

A Treatise, intituled, Beware of M.
lewel. Antverpiae ex Officina Joatinis

Fouleri,1566, sm.Svo. fcl.180, not including

an epistle and Rastell's privilege. White
Knights, 3062, 15s. Horner, 1^. lOs.

The third Book, declaring by Examples
out of ancient Councels, Fathers, and later

"Writers, that it is Time to beware of M.
Jewel. Antverpiae, ex officina Joannis

Fouleri, 1566, sm. Bvo. The running head-

line ' Beware of M. Jewel,' black letter.
Inglis, 1258, 5s.

A briefe Shew of the false Wares packt
together in the named, Apology of the

Churche of England. Lovanii apud Jo-

hanem Foulerum, 1567, sm, 8vo. Prefixed

is an epistle ' To the reader.' Contains fol.

140. Heber, pt. v. lis.

Rastell, William. A Collection

of Entries, &c. Lond. 1670, folio.

Best edition. This work will be found
extremely useful to the student of the

old law.
Wm. Rastell also published a collection

of the Statutes and other law books. See

Wood's Athen. Oxon. and Ames' Typogr.
Antiquities.

Ratcliffe, Charles, Secretary to

Young Pretender. Impartial Me-
moirs of the Life and Character of,

beheaded Dec. 8, 1746. Lond.

1746, 8vo. portrait.

— M^v. Politiqve Discourses,

treating of the Differences and in-

equalities of Vocations, translated

out of French, by TEgrnmont Rat-

chffe. Lond. for Edward Aggas,

1578, 4to.
Eighty-one leaves. Gordonstoun, 1801,

8s.

RATHBOBisrE, Aaron. The Sur-

veyor. In four bookes. Lond.

1616, folio.

With portrait of the author, set. 44, by
S. P(ass), and of Charles, Prince of Wales,
by Delaram. Towneley, pt. ii. 1357, 19s.

Bindley, pt. iii. 198, U. Is.

Rathgeb, Jacob. Kurtze und
warhaffte Beschreibung der Baden-

fahrt, welche Friedrieh, Hertzog

zu Wiirttemberg, 1592, in das weit-

beriimbte Konigreich Engellandt,

,

verrichtet hat, &c. Tubingen, 1602,
4to.
A curious and interesting account of

the travels in England of Frederick,
Duke of Wirtemburg, in 1592, the ' Duke
de Jarmany' of Shakspeare's Merry
Wives of Windsor (act iv. so. 5). He
pays a visit to Queen Elizabeth at Read-
ing, and afterwards proceeds to Windsor
and Hampton Court. The Duke was
made a Knight of the Garter, Sept., 1603,

(see Gent.'s Mag., Aug., 1847, pp. 148-150,
and Halliwell's folio Shakspeare). A copy
is in the British Museum.

Rateam. See Bertram.
Rats rhymed to death. See

Rump.

Ratseis GtHOST, or the second

Part of his madde Pranks and Rob-
beries. Printed by V. S. 4to.

Black letter. A copy of this curious

tract, sr.pposed unique, is in the Earl
Spencer's library. For a notice of it, and
extracts from it, see Dibdin's JEdes Al-
thorpianse, vol. i, p. 35. See also Gent.'s

Mag., vol. xcii. pt. ii, p. 202, and Caul-
field's Calcographiana, p. 117.

Ratset, Gramaliel. The Life and
Death of Gramaliel Ratsey, a famous
theefe of England, executed at

Bedford the 26th of March last

past, 1605. Lond. 1605, 4to.

A copy is in the Bodleian Library. A
notorious highwayman mentioned by Ben
Jonson.

Rat-Teap (the, i.e. Newgate)
;

or, the Jesuits taken in their own
Net. Lond. 1641, 4to. two wood-
cuts, the one on the title, John
Goodman in tlie Rat-Trap ; the

other representing Jolm James
stabbing Judge Heath in West-
minster Hall.

Rauthmell, Richard. Antiqui-

tates Bremetonacenses : or, the

Roman Antiquities of Overborough.
Lond. 1746, 4to.

Pp. XV. and iii. with five plates at

pp. 1. 64, 74, 96 and 101. Dent, pt. ii.

993, 12s. Towneley, pt. ii. 1399, 14s.

Heath, 4606, 15s. Heber, pt. ii. 3s. large
PAPER.

Rauwolff, Leonhart. Itinerary

into the Eastern Counties. In 3
parts. Translated from the High
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Dutch (a manuscript in Grresham
;

college) by Nicholas Staphorst. |

Published in Ray's Collection of Curious ;

Travels and Voyages. See Kay, John. !

Eayensceoft, Edward. Twelve
dramatic Pieces. Lond. 1673-98,

4to.
Roxburghe, 5689, &c., 10 plays, \l. 14s.

Rhodes, 1937 to 1952. twelve plays, 21. Is.— Thomas. Selections from E.a-

venscroft's Works. Musical com-
positions, temp. James I. Lond.
1822, 4to.
Presented to the Members of the Rox-

burghe Club,by the Duke of Marlborough.
Dent, pt. ii. 1221, 13s. 6d. Eyton, 1278,

14s.

Pammelia Musick's Miscellanie, or

mixed varieties of Pleasant Roundelays.
Lond. W. Barley, 1600, 4to.—Lond. T.

Snodham, 1618, 4to. A copy is in the
British Museum.
Deuteromelia, or the second part of

Musickes Melodie. Lond. for T. Adams,
1609, 4 to. Copies in the Bodleian and
British Museum.

Melismata, Musical Pliancies, fitting

the Court, City and Country Humours, in

three, four and five Voices. Lond. W.
Stansby, 1611, 4to. Copies in the Bodleian
and British Museum,
A briefs Discovrse of the true (but neg-

lected) A^'se of Charact'ring the Degrees
by their Perfection, Imperfection and
Diminution, in measurable Musicke,
against the common Practise and Custome
of these Times. Examples whereof are
exprest in the Harmony of 4 Voyces con-

cerning the Pleasures of 5 vsuall Recre-
ations. 1. Hunting. 2. Hawking. 3.

Dauncing. 4. Drinking. 5. Enamouring.
By Thomas Rauenscioft. Bachelar of

Musicke. Lond. by Edw. Allele, 1614, 4to.

A curious theoretical tract. The songs
contained in the volume are of singular
interest and curiosity. Bright, Zl. 15s.

Copies in the Bodleian and British Mu-
seum.
An account of Ravenscroft will be

found in Hawkins and Burney's Histories
of Music. See Psalms, date of 1621.

RA\aLLiACK:, Francis. The ter-

rible and deserving Death of Fran-
cis Ravilliack, for Murther of

Henry the Fourth. Loud. 1610,
4to.
Twenty pages. Reprinted in the sixth

volume of the Harleian Miscellany.

Ratis, Christian. A general

Grammar for the ready attaining

of the Ebrew, Samaritan, Chaldee,
Syriac, Ai-abic, and the Ethiopic
Languages ; with a pertinent Dis-
course of the Oriental Totigues.
Also a Sequidecury of adoptive
Epistles. Third edition. Lond.
1650, 12mo. portrait.
Dedicated to Abp. Usher. ' There are

many excellent remarks in this little
work ; but as the author was a foreigner,
and not much acquainted with English,
his language is always obscure, and some-
times almost unintelligible.'

—

Dr. Adam
Clarke. Bindley, pt. ii. 502, with portrait,
9s. 6d.

The first edition is entitled, A Dis-
course of the Oriental Tongues: to-
gether with a general Grammar for the
Hebrew, Samaritan, Calde, Syriac, Arabic,
and Ethiopic Tongues. 1648, 12mo.

—

Second edition. 1649, 12mo. with portrait.
Sir P. Thompson, 657, 9s.

Sesqui-decuria Epistolarum adoptiva-
rum, &c. Lond. 1648, 12mo. 3s. This is
generally found at the end of the Gram-
mar.
An account of Ravis and of his publi-

cations will be found in Wood's Athen.
Oxon.

RAWDo:^? Papees; consisting of
Letters on various subjects. Lite-
rary, Pohtical, and Ecclesiastical, to
and from Dr. Bramhall, with Notes
bv the Rev. E. Berwick. Lond.
1819, 8vo. 7s. 6d.

Rawleigh. See Raleigh.
Rawlet, John. Poetick Mis-

cellanies of Mr. John Rawlet, B.D.
and late Lecturer of St. IS'icholas

Church in the Town and County
of Newcastle upon Tyne. Lond.
1691, 8vo.
With portrait by White. Bindley, pt.

iii. 509, 10s. Heber, pt. iv. 2s. — 1687,
Svo. Skegg, 4s.

Rawlins, John. The Wonder-
ful Deliverance of Bristow. 4to.

— Thomas. The Rebellion,
a Tragedy, as it was acted nine
Days together, and divers Times
since with good Applause. Lond.
1640, 4to.
Nassau, pt. ii. 932, 4s. Roxburghe, 5790,

5s. 6d. Rhodes, 1953, 6s. Heber, pt. ii. 6s.
—1654, 4to. Bright, U.

Calanthe, a volume of Poems. 164S.
8vo.

'
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Good Friday ; or, divine Meditations on
the Passion of Christ. Lond. 1663, 4to.

Tom Essence, or tlie modish Wife, a
Comedy- Lond. 1677, 4to. Rhodes, 1954,

3s. Roxburghe, 5701, 4s. 6d.

Tunbridge Wells, or a Days Courtship,
a Comedy. Lond. 1678, 4to. With a plate

of Parties drinking at theWells, by Faith-
ome, and considered one of his rarest pro-

ductions, (frequently wanting), Rhodes,
1955, 12s. Harward, 17s.

Rawxixsois', Richard, LL.D. The
Enghsh Topographer ; or, an his-

torical Account of all the Pieces

that have been written relating to

the Antiquities, natural History,

or Topographical Description of

any part of England, Lond, 1720,

8vo,
Published anonymously. Bindlev, pt.

iii. 494, 5s. 6d. Tovvneley, pt. ii. 1066, 6s.

Baker, 623, morocco, 15s. Heath, 4536,

morocco, 17s. Stowe sale, 13s. laege
PAPEK. HoUis, 1159, 12s. Towneley, pt.

ii. 1067, 11. 4s. Sotheby's in 1825, russia,

11. 19s. Hibbert, 6768, Lort's copy, with
MS. notes, 4Z. 10s.

The Life of Mr. Anthony aWood. Lond.
printed for the Author, 1711, Bvo. large
PAPER. A single copy printed for presen-
tation to his brother Thomas Rawlinson,
(the Tom Folio of Dr. -Johnson). Dent,
1135. 9^ 19s. 6d. now in the Grenville Col-

lection. See Lives of Leland, Hearne, and
Antony a Wood.
New Method of Studying History, Geo-

graphy and Chronology, with a Catalogue
of the Chief Historians of all Nations,

best editions of their Works, and charac-
ter of them. Lond, 1728, or 1730, 8vo. 2

vols. 12s.

History and Antiquitie.s of the City and
Cathedral of Hereford. With a list of the
principal dignitaries ; and an Appendix
of Original Papers (including Missale se-

cundum usum Hereford.) Lond. 1747, 8vo.

The Missal, which is only a calendar of

obits, benefactors, etc, is sometimes want-
ing.

This eminent antiquary and great be^

nefactor to the university of Oxford pub-

lished many topographical and other

works, for the most part anonymously.

Rawltks, Richard. Practical

Arithmetick. Lond. 1656, 8vo. 5s,

With portrait of the author by Gay.
wood.

— Roger, Cassius of Parma,
his Orpheus; with Nathan Chitrseus

his commentarie ; Nestor, his An-

tilochus : Three pieces each, with
separate title, 1587, 4to.

Bright, IIL 5s. Jolley, 5Z. 10s. Pri
vately printed, which may account for its

rarity.

Rawson, Grindal, A Confession
of Faith ovnied and consented unto
by the Elders and Messengers of
the Churches assembled at Boston,
New England, May 12, 168'J, Bos-
ton, 1699, 16mo.

Ray, James, of Whitehaven, A
complete History of the RebeUion
in 1745, to its total suppression at

the Battle of Culloden, York,
1749, 8vo.
With portrait of the Duke of Cumber-

land. Brockett, 2468, 16s.—Bristol, 1750,
8vo.—Printed for the author, 1754, 12mo.
—Lond. 1758, 12mo.—Lond. 1760, 12mo.
portrait,

— John. Historia Plantanim
generahs, Species hactenus editas

ahasque insuper multas noviter in-

ventas et descriptas complectens.
Access. Lexicon Botanicum, &c.
Londini, 1686-1704, fol. 3 vols.

11. lis. 6d,
The works of this celebrated botanist

are still in considerable estimation.
LARGE PAPER,
Nomenclator Classicus ; or, a Classical

Nomenclator, with all the Genders and
Declensions of each Word, and the Quan-
tities of the Syllables, To which are
added a century of Proverbs and a Collec-
tion of modest Jests in English, Latin,
and Greek, Lond. 1672. Third edition.
Lond. 1696, sm. 8vo,
Catalogus Plantarum circa Cantabri-

giam nascentium, cum Appendicibus
duobus, Cantab. 1660, 3, 85, 12mo. 4s.—
Second edition, 1677. Third edition under
the following title :

Fasciculus Stirpium Britannicamm,
post editum, Plantarum Anglise Catalo-
gum observatorura. Lond. 1688, 8vo.

Catalogus Plantarum Angliae et Insula-
rum adJHcentium, Lond. 1670, 8vo. 3s.

—

Lond. 1677, 12mo. Hibbert, 6660, russia,

11. — Augmented under the following
title.

Synopsis methodica Stirpium Britanni-
carum. Lond. 1690, 8vo.—1396. 8vo. 3s.—
Lond. 1724, 8vo, best edition, enlarged
and edited by J. J. Dillenins, 6s.

Catalogus Plantarum in exteriis Regio-
nibus. Lond. 1673, 8vo.— Lond. 1694, Svo
—Second edition, entitled— Stirpium Eu
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ropsearum extra Britannias nascentium
Sjlloge. Lond. 1694, 8vo. portrait, Ss.

Methodus Plantarum circa Cautabrigi-
am nascentium. Lond. 1727, 8vo.

Flora, Ceres et Pomona, a Job. Rea,
Lond. 1676, fol. 53.

Methodus Plantarum nova. Lond. 1682,
Svo.—Lond. 1703, 8vo. 3s. 6d.—Methodus
Plantarum emendata et aucta. Leyden,
1703, portrait.— Amst. 1710, Tubingen,
1733, 8vo.

Synopsis methodica Animalum Quad-
rupedum, et Serpentini Generis. Lond.
1693, Svo. 3s. 6d.—Lond. 1696.

Dissertatio de Variis Plantarum Me-
thodis brevis. Lond. 1696.—jJ. 1710.—id.

1713.— ib. 1721.—i5. 1729, Svo.
Methodus Insectorum. Lond. 1705, Svo.
Historia Insectorum, Opus posthumum

(cura Derham), cui subjungitur Appen-
dix de Scarabjeis Britanuicis, Auctore
Mart. Lister. Lond. 1710, 4to. Hibbert,
6712, russia, 17s.

Synopsis methodica Avium et Piscium.
Lond. 1713, Svo. 3 plates, 3s. 6d.

A Collection of English Proverbs, with
short Annotations. Cambridge, 1670,
12mo. Koxburghe, 1443, 8s. White
Knights, 3466, 73.—Second edition en-
larged, Camb. 1678, 12mo. Bindley,
pt. iii. 466,7s. Hibbert, 6770, 4s. White
Knights, 3466*, russia, 13s. Dent, pt. ii.

339, 3s. 6d.—Third edition, Lond. 1737,
Svo. Steevens, 1034, 6s. Bishop of
Ely, 828, 17s. Bindley, pt. ii. 379, 7s.

R. Lang, in 1823, beautiful copy in old
morocco, 3^. 13s. 6d. — Fourth edition,

1768, Svo. Best edition, containing many
articles omitted in the third, with some
additions by another hand. To which is

added his Collection of English Words
not generally used, with their significa-

tions and originals, in two alphabetical
catalogues, the one of such as are proper
to the Northern, the other to the South-
em Counties, with an account of prepar-
ing and refining such metals and minerals
as are fotmd in England. With a sepa-
rate title, 1 leaf; dedication, 1 leaf, and
pp.xii and 150. A copy, with large MS.
additions and illustrations by Mr. Douce,
is in the Douce collection. Nassau, pt. ii,

201, 193. Home Tooke, 581, with M.S.
additions by Tooke, 31. 12s. Marquis of
Townshend, 2688, 11. 9s. Hibbert, 6771,
12s. — Fifth edition, revised, corrected,
and augmented by J. Belfour. Lond. 1813,
Svo. Brockett, 2469, lis. A verbatim
reprint of the edition of 1768 is incorpo-
rated in Bohn's Hand-Book of Proverbs,
accompanied by a complete Alphabetical
Index, in which are introduced large ad-
ditions as well of Proverbs as of Sayings,
Sentences, Maxim.s, and Phrases, collected

by Henry G. Bohn. Loud. 1855, post Svo.
58. See Pboverbs.
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A Collection of English Words not ge-
nerally used. Lond. 1674, 12mo. Rox-
burghe,2187, 10s. 6d. White Knights, 3467,
lis. — Second edition augmented, 1691,
12mo. Roxbr.rghe, 2179, lis. 2188, Ss!
Dent, pt. ii. 340, 9s. 6d. Heber, pt. viii.
6s. Republished in the 1768 edition of
his Proverbs.

Dictionariolum trilingne, Angl. Lat et
Gr, Lond. 1675, Svo.—Lond. 1685, 4to.

Observations made in a Journeythrough
Part of the Low Countries, Germany.Italy,
and France, with a Catalogue of Plants
not Natives of England, Lond. 1673, Svo.—Second edition. To which is added an
Account of the Travels of F. Willoughby
through Spain, and a Collection of Travels
into the Eastern Countries, &c. Lond.
1738, Svo. 2 vols. Bishop of Ely, 829, 13s.
Hibbert, 6774, 16s. Willett, 2062, 11.

Heath, 2464, 1/. 5s. Ray's Travels through
the Low Countries, &c. are reprinted in
the second volume of Harris' Collection
of Voyages and Travels.
A Collection of curious Travels, Voy-

ages and Travels, with three Catalogues
of such Plants as grow in the Levant.
Lond. 1693, 8vo. 2 vols, in one. Rox-
burghe, 7143, 2s. 6d. — 1705, Svo. Dr.
RauwolflTs Voyage is the first in this
collection.

The Wisdom of God manifested in the
Creation. Lond. 1691, Svo.—Second edition,
1692. This excellent work, which has
been often reprinted, and translated into
French, German, and Dutch, furnished
Paley with many of the illustrations in
his Natural Theology.-1701, Svo. with
portrait of Ray, by W. Elder, after Fai-
thorne.—Twelfth edition, Lond. 1759, Svo.
—1777, Svo. — Loud. Dove, 18'^7, 24mo.
Republished by the Wemerian Club, Svo.
1844, 10s. 6d.

Miscellaneou.s Discourses concerning
the Dissolution and Changes of the World.
Lond. 1692, Svo.

Three Physico-Theological Discourses
concerning Chaos, the Deluge, and the
Dissolution of the World. Lond. 1693,

Svo. portrait and plates. — Lond. 1713,

Svo. portrait and plates. — Lond. 1721,

8vo. 4s.—Lond. 1732, Svo. portrait and
plates. 'This work and the author's Wis-
dom of God manifested in the Creation are
sufficient to perpetuate Ray's memory as
long as the English language is under-
stood, or piety regarded.'

—

Dr. A. Clarke.

A Persuasive to a Holy Life. Lond.
1700, Svo.—1719, Svo.

Philosophical Letters between the late

learned Mr. Ray and several of his inge-

nious Correspondents, published bv W.
Derham. Lond. 1718, Svo. 3s. 6d. Hib-
bert, 6769, russia, lis. Pages 322 to 342
are occupied witha listof Yorkshire words,
and a Letter from Thoresby concerning
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them. See Retrospective Review, siv. i—
31.

Select Remains of John Ray, with his

Life by William Derham. Lond. 1760,

8vo. With portrait of Ray by W. Hib-
bart. Heath, 4537, 6s. Gosset, 4313, 7s.

LARGE PAPEK.
,

Correspondence and Memorials. Edited

by Dr. Lankester, 1848. See Ray Society.

Ray's Miscellany, published by the

Wemerian Club, 1850, 8vo.7s. 6d.

Ray Society Publications, 1844 to 1856,

28 vols.—viz, 10 in folio, and 18 in Bvo.

See Appendix.
See WiLLOUGHBY, Francis.

Raymond, Anthony. Short pre-

liminary Discourse to the History

of Ireland, inscribed to his brother,

Mr, W. Raymond, of Bristol.

Lond. 1725, 8vo.
Privately printed. Thorpe's Catal. pt.

iv. 1843, 8s. 6d.

— Henry Aug. The History of

Gustavus Ericson, Eling of Sweden,

with an introductory History of

Sweden, from the Middle of the

twelfth Century. Lond. 1761, 8vo.

58.
A valuable work, written by Mrs. Sarah

Scott. See Brydges' Censura Literaria,

Vol. ii. p. 177.— James Grant. The Life of

Thomas Dermody : interspersed

with Pieces of original Poetry,

many exhibiting unexampled Pre-

maturity ofgenuine poetical Talent

;

and containing a Series of Corre-

spondence with several eminent
Characters. Lond. 1806, 8vo. 2
vols. 83.

Fonthill, 185, 18s.

— John. 11 Mercurio Italico ;

Voyage through Italy. Lond.
1646-7, 18mo.
Frontispiece by T. Cross. With cuts.

Roxburghe, 7240, 2s. 6d. White Knights,

3468, 8s.

— Robert, Lord. Reports of

Cases argued and adjudged in the

Courts of King's Bench and Com-
mon Pleas, in the Reigns of K.
William, Q. Anne, K. George I.,

and K. George II. Lond. 1790,

Toyal 8vo. 3 vols. 1/. Is.

The fourth edition corrected; with ad-

ditional references to former and later

reports, by John (now Mr. Justice) Bayley.
—Dublin, 1792, 3 vols.

— Sir Thomas. Reports of

Cases in the K. B., C. P. and Ex-
chequer, in the Reign of Charles IL,

with additional References. Lond.
1743, foho, 8s.

Second and best edition.—1696, folio.

Raynal, Abbe Wm. Tho. A
philosophical and pohtical History

of the Settlements and Trade of the

Europeans ia the East and West
Indies, revised, augmented, and
pubhshed, by the Abbfe Raynal,

newly translated from the Erench
by J. O. Justamond, with a new set

of Maps adapted to the Work, and
a copious Index. Lond. 1783, 8vo.

8 vols, portrait.
A masterly work, though often inaccu-

rate.—Nassau, pt. ii. 212, 11. 5s. — Lond.
1776, 8vo. 4 vols.—Second edition, revised
and corrected, Lond. 1776, 8vo. 5 vols.

11. Is.—Lond. 1777, 8vo. 5 vols.—Edinb.
1782, 8vo. 6 vols. — Lond. 1783. 12mo.
8 vols.—Dublin, 1784, 8vo. 6 vols.- Lond.
1786, 8vo. 8 vols.—Lond. 1788, 8vo. 8 vols.

—Lond. 1798, 8vo. 6 vols.—Edinh. 1804,
12rao. 6 vols.—Lond. 1813, Bvo. 6 vols.—
Lond. 1822, 12mo. 6 vols.

The History of the Parliament of Eng-
land, translated from the French. Lond.
1751, 8vo. 3s. A poor performance.

Histoire du Divorce de Henri VIIL
RoL d' Angleterre et de Catherine d' Ar-
ragon.' Amst. 1763, 12mo.
On the Revolution of America. Lond.

1781, 12rao.— Dublin, 1781, 12mo.
A philosophical and political History

of the British Settlements and Trade in
North America. Edinb. 1786, 12mo.
2 vols, maps.

Raynald, Thomas. The Byrth
of Mankynde, otherwise named the

Woman's Boke, newly translated

out of Laten into Englysshe.
Lond. by T(homas) R(aynold),
1540, 4to.
Contains 86 numbered leaves, preceded

by a dedication of six pages unto Queue
Katheryne, by Richard lonas, likewise a
table. Between fol. xxiv and v, there are
four copper-plate engravings, containing
17 illustrations of children in utero. This
work contains one of the earliest speci-
mens of copper-plate printing known iu
this country. Home Tooke, 365, 14s. 6d.
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Bindley, pt. i. 1096, 12s.—1545, 4to. In-

glis, 1259, 10s. 6d.—1552, 4to.—1565, 4to.

Bindley, pt. iii. 1623, 9s. 1624, 8s. 6d.

White Knights, 3564, morocco, 11, 10s.—
—1598, 4to. Nassau, pt. ii, 983, 6s. Heber,
pt. vi. 5s. Bindley, pt. iii, 1625, 4s. 6d.

—

1604, 4to.

The author's real name -was Eucharius
Rhodion.

Vertues of a lateli invented Oile, called

the Imperial. By Tho. Rainold. Ven.
Gryph. 1551, 16mo. A copy is in the
British Museum.

Raynee, John. Cases at large

concerning Tithes. Lond. 1783,

8vo. 3 Tols. Ss.

Ratnolds. See Reynolds.
RAYifOLDS transposed into Do-

larny. See Reynolds, John.

Rea. See Ray.
Read, Alexander, M.D. Secrets

of Art and Natiire. 1660, folio.

"With a portrait of the author in the

title-page by Gaywood. See Wecker,
John.

Read and Wonder. A Warre
between two entire Friends, the

Pope and the Divell, with his HoH-
ness WiU, made before his Death
in the Field, also his Divelship's

Triumph at the Conquest, dispatch-

ing his Troopes for the West.

Prmted 1641, 4to.

A dramatic dialogue of four leaves, in

blank verse, seemingly intended as a

satire on Archb. Laud, and probably
written by George "Wither. See Brydges'
British Bibliographer, i. 538-9.

Reading, Wilham. BibHothecse

Cleri Londinensis in CoUegio Sio-

nensi Catalogus, dupHci Forma con-

cinnatus. Lond. 1724, folio.

Bindley, pt. iii. 618, 4s. 6d. Towneley,
pt. ii. 1345, 10s. Nassau, pt. ii. 635, 10s.

Heber, pt. v. 3b. 6d. Chalmers, 7s. Col-

lation. — Part I. Preface and contents,

six pages ; the catalogue, B—5P—2. Part
II. Title, preface and alphabetical index,
B—Aa 2. The History of Sion College,

56 pages.
Sermons preached out of the First Les-

sons on the Sundays, throughout the
year. Lond. 1728-30, 8vo. 4 vols.—1736,
4 vols. 8vo.—1755, 8vo. 4 vols. Best edi-
tion. Heath, 1118, 1^. 8s.

History of the Life of Christ, also of
the Apostles and Evangelists, with Me-
ditations and Prayers. Lond. 1716, 8vo.

plates.—1770, 8vo. plates, 5s.—New edi-

tion of •' The Life of Christ' (only), edited
by Dr. W. F. Hook, 1852, 18mo. 23.

See EusEBitrs.

Reading. — Views of Reading
Abbey, with those of the Churches
originally connected with it, in the

Coimty of Berks ; together "with

some Monuments of Antiquity re-

mauiing in those Clixu'ches. Lond.
1805-10, royal 4to 2 vols.

Fifty-one plates, drawn and engraved
by C. Tomkins. Towneley, pt. ii. 1479,

russia, 3^. Is. Hibbert, 6878, 16s. Collation.

—Vol. I. Lond. 1805. Thirty-three plates,

with 46 pages of letter- pres.s description.

Vol.11. Reading, 1810. Eighteen plates,

with a preface, two pages and description,

pp.5—52.

Ste CoATES, Charles. Man, John.

Reading Gaeland, The. 12mo.
Jadis, 24, with other Garlands, and

Rochester's Jokes, in 1 vol. 12mo. mo-
rocco, 21. 15s.

Reapee.—The Reaper, 1798, 8vo.
These essays, chiefly written by the

late Mr. Maude, of Wensleydale, origi-

nally appeared in the York Chronicle.
They consisted of 31 numbers. No. i. pub-
lished Jan. 7, 1796, the last June 22, 1797.

The reprint consists of only twenty-six
numbers.

Reaumue, R. a. F. Sr. de. The
natural History of Bees. Lond.
1744, 8vo. 6s.

Pp. 452, and index, with twelve plates.

The Art of hatching and bringing up
domestick Fowls of all Kinds, at any
Time of the Year ; either by the Means
of hot Beds, or of that of common Fire.

Translated from the French of M.De
Reaumur. Lond. 1750, 8vo. pp. 4-67, with
copper-plate. An excellent and valuable
work, full of curious experiments.

Rebellion and Rebels.
A Lamentation in which is shewed

what Ruyn and Destruction cometh of
seditious Kebellyon. Lond. in ^Edib. Tho.
Bertheleti, 1536, 4to. twelve leaves. A
copy is in the Lambeth library.

A CopyeofaLettercontayningcertayne
News, and the Articles or Requestes of

the Deuonshire and Comyshe Rebells,
M.D.XLix. (Annexed is) A Message sent
by the Kynges Maiestie, to certain of his

People assembled in Deuonshire. Lond.
by Edw. Whitchurche, 1549, 16mo. The
Message was also printed by Grafton.
To the Queene's Majesties deceived

Subjects of the North Country drawen
into Rebellion by the Earls of Northum-
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!R,EBELLIO^'

—

continued.
berland and Westmoreland. Loud. H.
Binneman, 1539, 12mo.
An Aunswere to the Proclamation of

the Rebels in the North. 1569. See Nor-
ton, Thomas.
A Discourse of Rebellion, drawn forth

for to warne the wanton Wittes how to

kepe their Heads on their Shoulders.

Lond. by Wm. Griffith, 1570, 16mo.
A neweyeres Gift (in Verse) to the Re-

bellious Persons in the north Parts of

England. Primo lanuar, 1570. Lond. by
Richard Watkyns, small 8vo. A to C 11,

in fours. Unseen by Ames and Herbert.
Rebellion of the rude multitude under

Wat Tyler. Lond. 12mo. n. d. Col.

Stanley, Al. 4s.

The Just Reward of Rebels, or Life and
Death of Jack Straw and Wat Tyler.

Lond. 1612, 4to. with a frontispiece. Nas-
sau, pt. ii. 958, 10s.

The Rebellion in Covent Garden, or the
Rumour of Treachery intended against
the City. 1642, 4to. Nassau, pt. ii. 935,

13s.

The Rebel's Catechism. Printed 1643,

4to. pp. 22. Reprinted in the second vo-

lume of the Harleian Miscellany.

Rebels no Saints ; or a Collection of

Speeches, &c. of those Persons lately exe-

cuted. Lond. 1661, Svo. witli a frontispiece

containing eleven portraits. Nassau,
pt. ii. 214, 5s. Lloyd, 978, 1/. 13s. Mr.
Grenville's copy possesses a different

front., viz. Going to Execution, Execu-
tion, and Drawing and Quartering. He-
ber, pt. vi. 3s.

The Religious Rebel ; or the Pilgrim
Prince, a Tragedy. 1671, 4to.

The Field of Blood; or Rebellion bla-

zoned in all its colours, in a Representation
of the fatal consequences of inability in a
Prince, ambition in the Nobility, and
licentious insolence in the Commons.
Lond. 16S1, 4to.

The Rebels Doom ; or an historical ac-

count of the most remarkable Rebellions
from Edward the Confessor's reign to his

present Majestie's happy Restoration.

Lond. R. Clarell, 1684, 4to.

Narrative of the intended conspiracy
and invasion. Loud. 1715, 8vo. Bright, 2s.

A true Account of th.e Proceedings at

Perth ; the Debates in the secret Council
there, &c. Written by a Rebel. 1716, 12mo.
The History of Rebellions, from the

Norman conquest to the Year 1716. Lond.
1717, Svo. White Knights, 3472, 4s.

Secret History of the Rebels in New-
gate. Lond. 1717, 4to.

A faithful Register of the late Rebel-
lion ; or an impartial account of the
impeachments, trials, attainders, speeches,
&c., of all who have suffered for the cause

of the Pretender in Great Britain. Lond.
1718, Svo. Supposed to be by Defoe.
A Collection of original Letters and

authentick Papers relating to the Rebel-
lions 1715. Edinb. 1730, Svo. 5s. Bind-
ley, pt. ii. 2067. \l. 6s.

A full collection of all the Proclamations
and Orders published by the authority of
Charles, Prince of Wales, and since his
arrival in Edinburgh, the 17th day of
September, till the 15th of October, 1745.

Printed in the year 1745, Svo.—2nd Part,
from liis arrival in Scotland to this pre-
sent time. Glasgow, 1746, Svo.
History of the present Rebellion lu

Scotland, from the Departure of the
Pretender's Son from Rome to the present
Time. Taken from the Relation ofJames
Macpherson, wlio was an eye-M itness of

the whole. Lond. M. Cooper, Svo. 1745,

pp. 47.

Remarks on the Pretender's Declaration
and Commission. Lond. E. Say, 1745,

Svo. pp. 30.

Complete and authentic History of

the rise, progress, and extinction of the
late Rebellion of 1745. 1747, Svo. Bindley,
pt. ii. 472, 10s. 6d. large paper.—Edinb.
1758. Bright, Is.

Journey through part of England and
Scotland, along with the Army under the
Duke of Cumberland, wherein the Pro-
ceedings of the Army and the Suppression
of the Rebellion are related. Lond. 1747,
12mo. 10s. 6d.

Female Rebels; being some remarkable
incidents of the Lives, Characters, and
Families of titular Duke and Duchess of

Perth, Lord and Lady Ogilvie, and Miss
Florence Mac Donald. Dublin, 1747, Svo.
History of tlie Rebellion in 1745, from

authentic memoirs, ihe Journal of a ge-
neral officer. Dublin, 1748, Svo.
Report of the Trials of the Rebels in

1746, with Discourses on Common Law.
By James Forster. Oxford, 1762, folio.

History of the Rebellions in Scotland
under the Marquis of Montrose, and
others, from 1638 to 1660, by Robert Cham-
bers. Edinb. 1828, ISmo. 2 vols. (Con-
stable's Miscellany, vols. 31-32.)

History of the Rebellions in Scotland
under the Viscount Dundee and the Earl
of Mar, 1689 and 1715. By Robert
Chambers. Edinb. 1829, ISmo. (Con-
stable's Miscellany, vol. 42.)

History of the Rebellion in Scotland ir;

1745-6. By Robert Chambers. Edinb.
1827, ISmo. 2 vols. (Constable's Miscel-
lany, vols. 15-16.)

Correspondence of Sir John Gordon
Bart., of Invergordon, on occasion of the
Rebellion, Autumn of 1745. Edinb. 1835,

12mo. Privately printed.
Memorials of the Rebellion of 1569, Svo,

Lond. 1840, portraits. Bright, 9s.
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In the British Museum are many tracts
relating to Rebels and Rebellion, from
1641 to 1746.

Sec AscANius. Charles, James Ed.
ward. Charles, George. Clarendon,
Ed., Earl of. Dcjtdee, Lord. Hendersox,
Andrew. HoJtE, John. JamesIII. John.
STOKE, Chev. de. Lovat. Simon. Patten^
Robert. Rae, Peter. Rat, James. Ro-
berts, George. Scotland. Ward, Ed-
ward.

EEBriTFS, Peter. Tractatus de

Decimi.s. Lond. Gr. Bishop, 1585,

12mo.
Sixty-eight leaves appended to Duare-

nus de Sacris Ecclesise ilinisteriis ac
Beneficiis.

Eecollections of the Peninsula.

See Sheeee, Capt.

Eecoede, Robert. The Ground
of Artes, teaching the Woorke and
Practice of Arithmetike, both in

wliole Js"limbers and Fractions.

Lond. byEeynold T\'olfe, 1543, 8vo.
A work formerly in great repute, and

frequently reprinted.—1549, 8vo.— 1571,

Svo. — Augmented by Dr. J. Dee, and
enlarged by Mellis, 1590, 8vo.— Edited by
Robert Norton. Lond. 1618, 8vo.—By
N. C. Lond. 1823, 8vo.—Bv Robert Hart-
well. Lond. 1646, 8vo.

The "Whetstone of Witte, which is the
seconde parte of Arithmeticke. Lond. by
John Kyngston, 1557, 4to. Sign. Rr, in

fours. White Knights, 3564, 10s. 3565,

7s. Inglis, 1195, 8s. 6d. Home Tooke,
583, 11. 6a. Heber, pt. v. 5s.

The Yrinal of Physick. Lond. by Rey-
nold Wolfe, 1548, Svo. L 4, in eights, not
including the dedication. Nassau, pt. ii.

214*, russia, 17s. Frequently reprinted.
TheCastleof Knowledge, containing the

Explication of the Sphere, both celestial

and material. Lond. by Reg. Wolfe, 1556,

folio, Bindley, pt.iii. 200. 10s. 6d. Towne-
ley, pt. i. 844, 1^ 6s. Nassau, pt. ii. 637,

10s. White Knights, 3789, 14s.—Lond.
1556, 4to. Heber, pt. v. 3s.—Lond. 1596,
4to.

The Pathway to Knowledge, containing
the first Principles of Geometrie. Lond.
by Reynold Wolfe, 1551, 4to.—Lond. 1574,
4to. Heber, with Whetstone, 1557, 3s.

PCespecting this arithmetician, see Hut-
ton's ilathematical Tracts, 8vo. 1812.

Records, PrsLic. Works pub-
lished under the Direction of the

Commissioners of the Pubhc Re-
cords of the Kingdom, according to

the order of their publication.
Reports from the select Committee ap-

pointed to inquire into the State of the
Public Records of the Kingdom ; with an
Analysis of the principal Matters in the
various Records, Rolls, Instruments, &c.
preserved in the several public Reposito-
ries. Lond. 1800, folio.

Willett, 2031, 2/. 2s. Brockett, 2609,
\l. 5s. Nassau, pt. ii. 639, \l. 7s. Ros-
burghe. 8666, russia, ol. 4s. Bindley,
pt. lii, 15s. present value 12s.

Commissions and abstract of annual
Reports of the Commissioners on the Pub-
lic Records of the Kingdom ; with a State-
ment of the Measures executed, or now
in Progress under the Authority thereof.
Lond. 1806, folio.

Reports from the Commissioners ap-
pointed to execute the measures recom-
mended by a Select Committee of the
House of Commons respecting the Public
Records of the Kingdom, &c. Lond. 1800
^19, folio, 2 vols. The .Appendix, forming
the second volume, contain.s fac-similes of
all the Charters (including Magna Char-
ta) and Inrollments, from Stephen to

William and Mary, with the Seals inserted
in the several works printed under the
commission. Pub. at 5/. 5s., present value
\l. lOs. From 1819 to 1831, the proceedings
were only printed for the use of the Com-
mons, and not published.

Report of the Select Committee of the
House of Commons appointed to inquire
into the AflFairs of the Record Commission
and the present State of the Recurds of the
Kingdom, with Minutes of Evidence.
Lond. 1836, thick folio. 12s.

General Report to the King in Council
from the Board of Commissioners of the
Public Records, with an Appendix, and
Index. Lond. 1&37, folio, Ss.

Taxatio Ecclesiastica. See Taxatio.
Calendarium Rotulorum Patentiiun.

See Calendarium.
Catalogue of the Manuscripts in the

Cottonian Library. See British Museum.
Calendarium Rotulorum Chartarum et

Inquisitionum ad quod damnum. See
Calendariuii.
Rotulorum Originalium. See Rotuli.
Calendarium Inquisitionum postmortem

Hen. III.—Rich. III. See Calendarium.
Inquisitiones Nonarum temp. Edw. III.

See Nonarum.
Testa de Nevill. See Testa.
Catalogue of tbe Harleian Manuscripts.

See BRITISH Museum.
Abbrevatio Placitorum Rich. I.—Edw.

II. See Placitorum.
Domesday-Book. See Domesday.
Statutes of the Realm. See Statutes.
Valor Ecclesiasticus. See Taloe.
Rotuli Hundredorum. Temp. Henry

III. and Edw. I. See Rotuli.
Catalogue of the Lansdowne ilanu-

scripts. Su British Museum,
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Recoeds—continued.
FcEdera, Conventiones Litterse, &c.

See Rymee, Thomas.
Placita de Quo Warranto. See Quo

Waebanto.
Ducatus Lancastrise. Caleiidarium In-

quisitionem post Mortem ; and a Calendar
to the Pleadings, Depositions, &c., Henry
"VII. to the end of the reign of Elizabeth.
Lond. 1823-34, folio, 4 parts in 3 vols.

41. 4s.

Calendars of the Proceedings in Chan-
cery in the reign of Queen Elizabeth,
•\rith examples of earlier proceedings in

the reign of Richard II. ; from the ori-

ginal in the Tower, with Indexes. Edited
by John Bayley, Esq. Lond. 1827-32,

folio, 3 vols. 31. 3s.

Report of the Committee appointed
June 30th, 1832, to inquire into the Cir-

cumstances connected with Mr. Bayley's
publication of the Calendars of the Pro-
ceedings in Chancery, and his charges for

the same. Lond. Feb. 1833, 8vo. 25
copies privately printed.

Report of the Committee on the mode
of Remunerating the Sub-commissioners.
Lond. 1832, 8vo. pp. 15. Fifty copies
printed.
Proceedings of the Commissioners on

the Public Records of the Kingdom from
June, 1832, to Aug. 1833. Lond. 1833,

folio. Only twenty-five copies printed,

for the use of the Board.
Parliamentary Writs. See Palgeave,

Sir Francis.
Rotuli Litteramm Clausarum in Turri

Londinensi asservati, a.d. 1204-1227.

Edited by T. D. Hardy. Lond. 1833-44,
folio, 2 vols. il. Is.

Rotulus Cancellarii, vel Antigraphum
Magni Rotuli Pipse de tertio anno regni
Johannis. Lond. 1833, royal 8vo.

Magnum Rotulum Scaccarii, vel Pipse

de 31 regni Henrici I. (ut videtur)
;
quern

plurimi hactenus laudanint pro Rotulo
quinti anni Stephani Regis nunc primum
edidit Jos. Hunter. Lond. 1833, royal
8vo. IBs.

The Great Rolls of the Pipe, 2, 3, 4
Henry IL, 1155-58. Edited by the Rev.
Joseph Hunter. Loud. 1844, royal 8vo.

4s. 6d.

The same for 1 Richard I., 1189-90.

Edited by the Rev. Joseph Hunter. Lond.
1844, royal 8vo. 6s.

Rotuli Selecti ad Res Anglicas et Hi-
bemicas spectantes ; ex Archivis in Dom
Capitulari AVestmonasteriensi deprompti.
Cura Job. Hanteri. Lond. 1834, royal8vo.
11.

Essay upon the Authority of the King's
Council. Lond. 1844, Bvo. See Sir F.
Palgeave.

Proceedings and Ordinances of the

Privy Council of England, 10 Richard If.
—33 Henry VIII. See Nicolas, Sir
N. H.

Rotuli Litterarum Patentium in Turri
Londinensi asservati, a.d. 1201-16. Edit-
ed by T. D. Hardy. Lond. 1835, folio,

11. lis. 6d.

The Introduction is published sepa-
rately, royal 8vo. 9s.

Rotuli Curiae Regis ; Rolls and Records
of the Court held before the King's Jus-
ticiars or Justices, 6 Richard I.—1 John.
Edited by Sir Francis Palgrave. Lond.
1835, royal 8vo. 11. 8s.

Rotuli Normanniaein Turri Londinensi
asservati, a.d. 1200-5 ; also 1417-18. Edit-
ed by T. D. Hardy. Lond. 1835, royal
8vo. 12s. 6d.

Rotuli de Oblatis et Finibus in Turri
Londinensi asservati tempore Regis Jo-
hannis. Edited by T. D. Hardy. Lond.
1835, royal 8vo. 18s.

Excerpta e Kotulis Finium in Turri
Londinensi asservatis Hen. III., 1216-72.
Edited by Charles Roberts. Lond. 1835-
6, royal 8vo. 2 vols. 11. 12s.

These are selections from the Fine
Rolls for the purposes of Genealogy.
Fines sive Pedes Finium, sive Finales

Concordise in Curia Domini Regis 7 Rich-
ard 1.—16 John, 1195-1214. Edited by
the Rev. Joseph Hunter (in Counties).
Lond. 1835-44, royal Bvo. 2 vols. lis.

These are Fines of Lands ; a full de-
scription of Avhich will be found in Black-
stone's Commentaries.
Ancient Kalendars and Inventories of

the Treasury of his Majesty's Exchequer

;

together with Documents illustrating the
History of that Repository. Edited by
Sir Francis Palgrave. Lond. 1836, royal
Bvo. 3 vols. 21. 2s.

Rotuli Chartarum in Turri Londinensi
asservati, a.d. 1199-1216. Edited by T. D.
Hardy. Lond. 1837, folio, 11. 10s.

Registrum vulgariter nuncupatum,
' The Record of Caernarvon,' e codice
M.S. Harleiano 696 descriptum. Edited
by Sir Henry Ellis. Lond. 1838, folio,

1/. lis. 6d.

Ancient Laws and Institutes of Eng-
land ; comprising laws enacted under the
Anglo-Saxon Kings, from .^Ethelbirht to
Cnut, with an English translation of the
Saxon ; the laws called Edward the Cor^-
fessor's, the laws of William the Con-
queror, and those ascribed to Henry the
First; also Monumenta Ecclesiastica
Anglicana, from the 7th to the 10th cen-
tury, and the ancient Latin version of the
Anglo-Saxon Laws ; with a Compendious
Glossary. Edited by Benjamin Thorpe.
Lond. 1840, folio, 21. or royal Bvo. 2 vols.
11. 10s.

Ancient Laws and Institutes of Wales

;

comprising Laws supposed to be enacted
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Recoeds—continued.
Dy Howell the Good; modified by sub-

sequent Regulations under the native

princes prior to the Conquest by Edward
the First ; and anomalous Laws, consist-

ing principally of Institutions which, by
the Statute of Rudlan, were admitted to

continue in force. With an English
translation of the Welsh Text. To which
are added a few Latin Transcripts, con-

taining Digests of the Welsh Laws, prin-

cipally of the Dimetian Code. With
Indices and Glossary. Edited by Aneu-
rin Owen. Lond. 1841, folio, 21. 4s. or

royal 8vo. 2 vols. 1?. 16s.

Rotuli de Liberate ac de Misis et Prse-

Btitis regnante Johanne. Edited by T. D.
Hardy. Lond. 1844, royal 8vo. 6s.

Documents illustrative of English His-
tory in the 13th and 14th Centuries, from
the Records in the Exchequer. Edited by
Henry Cole. Lond. 1844, folio, 21. 5s. 6d.

Modus tenendi Parliamentum. See Pak-
UAMENT, p. 1786.

Monumenta Historica Britannica ; or

Materials for the History of Britain
from the earliest period. Vol. I. to the
Norman Conquest Ed. by H. Petrie and
the Rev. John Sharpe. With introduction
by T. D. Hardy, Lond. 1848, folio, plates;,

pub. at 5/. 5o., reduced to2l. 2s.

Historical Note.^ relative to the His-
tory of England, from the Accession of
Henry VIII. to the Death of Queen Anne,
1509-1714. Designed as a book of instant
Reference, for the purpose of ascertaining
the dates of events mentioned in History
and in manuscripts. The name of every
person and event mentioned in History
within the above period is placed in al-

phabetical order, and the authority from
whence taken is given in each case,

whether from printed history or manu-
scripts. By F. S. Thomas. Lond. 1856,
8vo, 3 vols. 21,

•

Eecobds op Scotland.

Inquisitionura ad Capellam Domini
Regis retornatarum qu«e in publicis Ar-
chivis Sci>tiie adhuc servantur Abbre-
vatiocum Iiidicibus. Edinb. 1811-16, folio,

8 vols., and a Sui-fleiie.n r, \l. lis. 6d.

Registnim Magni Sigilli Regum Scoto-
nim in Archivis Publicis a.'Jservatum,

|

1303— 14-24. Loud. 1814, 15s. This is a
collection of Royal Charters of Scotland,

j

Acts of tlie Parliaments of Scotland, 1424 !

to 1707 Edited bv Thomas Thomson, '

1814—1846, royal folio, 11 vols. 111.

Acts of the Lord's Auditors of Causes
and Complaints, a.d. 1466-94. Ed. bv Tho.
Thomson. Edinb. 1839. folio, 10s. 6d.

Acts of the Lords of Council in Civil
Causes, a.d. 1478-95. Edited by Thomas
Thomson. Edinb. 1839, folio, 10s. 6d.

Rotuli ScotiaB in Turri Londinensi et
in Domo Capitulari Westmonast. asser-
vati 19 Ed. I.—Hen. VIII. Ed. by D.
Macpherson, J. Caley, W. Illingworth-,
and T. H. Home. Lond. 1814-19, folio, 2
vols. 21. 2s.

Documents and Records illustrative of
the History of Scotland. See Paxgeave.

Records of Ireland.

Reports from the Commissioners re-

specting the Public Records of Ireland.
[1-15] Loud 1810-25, folio, 3 vols, plates.
The same, 16 to 19. Lond. 1828-30, folio.

Inquisitionum in Officio Rotulorum Can-
cellarise Hibernise assei-vatorum Reper-
torium. Leinster and Ulster ; with Ap-
pendix and Indices. Edited by James
Hardiman. Dublin, 1826-9, folio. 2 vols.

Rotulorum Patentium et Clausorum
Cancellarise Hibernian CalendaiiucB. Hen.
II.- VII. Vol. I. part 1. Edited by
Edward Tresham. Dublin, 1828, folio.

Chartas Privilegia et Immunitates,
Rich. II.—Hen. II. (^unfinished and with-
out title), folio, pp. 1—92.
Calendar of Patent Rolls of Ireland,

5—35 Henry VIII. [unfinished, and with-
out title] folio, pp. 1—372.
The same, 1—16 James I. (unfin-

ished and without title), folio, pp. 1—372.
Liber Munerum Publicorum Hiberniae

ab an. 1152 usque, ad 1829; or the Esta-
blishments of Ireland from 19 Stephen to
9 George IV., during a period of 677
years ; being the Report of Rowley Las-
celles. Extracted from the Records and
other authorities, by Special Command,
pursuant to an Address, in 1810, of the
House of Commons. With introductory
observations by F. S. Thomas. Lond.
1852. royal folio, 2 vols. 21. 2s.

This work, which consists of seven
divisions, is unfinished in its several
portions. For some years its publication
was suppressed in consequence of some
objectionable passages contained in it.

Repertory of the Patent Rolls of Ire-
land, James I. et seq. By J. C. Erck, 2
vols. roy. 8vo. 11. 10s. Dublin, 1860.
Calendar of the Patent and Close Rolls

of Ireland, Hen. VIII., Edw. VI., Mary,
and Elizabeth. By Jas. Morrin, vol. i,

roy. Svo. Us. Dublin, 1861.

Pell Records, &c.

Issue Roll of Thomas de Brantingham,
Bishop of Exeter, Lord High Treasurer
of England ; containing the payment out
of his Majesty's Revenue, 44 Edward III.,

1370. Edited by Frederick Devon Loud.
1835. 4to. 1/. 15.s'. or royal 8vo. 1/. 5s.

Issues of the Exchequer, containing
Payments out of His Majesty's Revenue
temp, Jas. I., extracted from the Ptll

6 Q
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Records. Edited by Frederick D^von.
Loud. 1836, 4to. \l. 10s. or royal 8vo.lL Is.

Issues of tlie Exchequer, temp. Henry
III. to Henry VI. inclusive. From the

Pell Records.'Edited by Frederick Devon.

Lond. 1837, 4to. 21. or royal Bvo. II. lOs.

Report of the Select Committee of the

House of Lords, appointed to iuquii-einto

the Destruction aud Sale of State Ex-
chequer Documents, with Minutes of

Evidence. Loud. ISiO, folio.

Riiports of the Deputy-Keeper of the

Public Records. Published annually.

Lond. 1840-61, folio, 22 parts. Edited by
Sir F. Palgrave, 21. 10s. The Appendices
to these Reports contain valuable histo-

rical matter.
Magni Rotuli Scaccarii Norraannige,

•with observations on the great roll of the

Exchequer of Normandy by T. Stapleton.

Lond. 1842—17, 8vo. 2 vols. 11. 12s. Pub-
lished for the Antiquarian Society.

Chro.n-icles of Gre.\t Britain, from
Public and Private Documents, published

under the direction of the Master of the

Rolls, royal 8vo. 1858—1861. Price 8s. 6d.

each volume.
1. The Chronicles of England, by John

Capgfave. Edited by the Rev. F. C . Hin-
geston.

2. Chronicon Monasteril de Abingdon.
Vols. I. and II. Edited by the Rev. J.

Stevenson.
3. Lives of Edward the Confessor. I.

—La Estoire de Seint Aedward le Rei.

II,—Vita Beati Edvardi Regis et Con-
fessoris. III.—Vita .(Eduuardi Regis qui

apud Westraouasterium requiescit. Edit-

ed by H. R. Luard.
4. Monumenta Franciscana ; scilicet,

I.—Thomas de Ecclestou de Adventu
Fratrum Minorum in Angliam. II.

—

Adse de Marisco Epistolse. III.—Regis-
trum Fratrum Minorum Londonise. Edit-

ed by the Rev. J. S. Brewer.

5. Fasciculi Zizaniorum Magistri Jo-
hannis Wyclif cum Tritico. Ascribed to

Thomas Netter, of Walden, Provincial of

the Carmelite Order in England, and
Confessor to King Henry the Fifth. Edit-

ed by the Rev. W. W. Shirley.

6. The Bulk of the Chroniclis of Scot-

land ; or, a Metrical Version of the His-

tory of Hector Hoece ; by William Stew-
art. Vols. I., II. and III. Edited by
W. B. Turnbull.

7. Johannis Capgrave Liber de Illus-

tribus Henricis. Edited by the Rev.
F. C. Hiugeston, M.A.,of Exeter College,

Oxford.
The same work, translated into English

by the Rev. F. C. Hingeston. Lond. 1858,

royal 8vo. leather back, 7s. 6d.

8. Historia Monasterii S. Augustini

Cantuariensis, by Thomas of Elmham,
formerly Monk and Treasurer of that
Foundation. Edited by C, Hardwick.

9. Eulogium (Historiarum sive Tempo-
ris), Chronicon ab Orbe condito usque ad
Annum Domini 1366 ; a Monacho quodam
Malmesbiriensi exaratum. Vols, I. and
II. Edited by F. S. Haydon.

10. Memorials of King Henry the Se-
venth : Bernard! Andreae Tholosatis de
Vita Regis Henrici Septimi Historia;
necnon alia qusedam ad eundem Regem
spectantia. Edited by J. Gairdner, Esq.

11. Memorials of Henry the Fifth. I.

—Vita Henrici Quinti, Roberto Redmanno
auctore. II.—Versus Rhythmici in lau-

dem Regis Henrici Quinti. III.—Elra-
hami Liber Metricus de Henrico V.
Edited by C. A. Cole, Esq.

12. Munimenta Gildhallse Londonen-
sis; Liber Albus, Liber Custumarum, et
Liber Horn, in archivis Gildhallse asser-
vati. Vol. I., Liber Albus. Vol. II. (in

two Parts), Liber Custumarum. Edited
by H, T. Riley, Esq.

13. Chronica Johannis de Oxenedes.
Edited by Sir H. Ellis, K.H,

14. A Collection of Political Poems,
from the Accession of Edward III. to the
Reign of Henry the Eighth. Vols. I. and
II. Edited by T. Wright, Esq.

15. The 'Opus Tertium' and 'Opus
Minus' of Roger Bacon. Edited by the
Rev. J. S. Brewer.

16. Bartholomsei de Cotton, Monachi
Norwicensis, Historia Anglicana (a.d. 449
-1298). Edited by H.R. Luard.

17. The Brut y Tywysogion, or. The
Chronicle of the Princes of Wales. Edit-
ed by the Rev. J. Williams ab Ithel.

18. A Collection of Royal and Historical
Letters, during the Reign of Henry IV.
Vol. I. Edited by the Rev. F. C. Hingeston.

19. The Repressor of over much Blam-
ing of the (lergy. By Reginald Pecock,
sometime Bislu)p of Chichester. Vols.
I. and II. Edited by C. Babington.

20. The Annales Cambriaj. Edited by
the Rev. J. Williams ab Ithel.

21. The Works of Giraldus Cambrensis.
Vol. I. Edited by the Rev. J. S. Brewer.

22. Letters and Papers illustrative of
the Wars of the English in France during
the Reign of Henrv tlie Sixth, King of
England. Vol. I. Edited by the Rev. J.
Stevenson.

23. The Anglo-Saxon Chronicle, ac-
cording to the several Original Autho-
rities. Vol, I., Original Texts. Vol. II.,

Translation. Edited by B. Thorpe, Esq.
24. Letters and Papers illustrative of

the Reigns of Richard III. and Henry IV.
Vol. I. Edited by James Gairdner.
Lond. July, 1861.

This KPries of GJironicles is still procefding

,

and likdy to be very extensive.



KEC EEC 2063
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"Works kelating to the Publtc Re-

coeds, AKD THE Record Cosdiissiok.

The Repertorie of Records remaining
in the 4 Treasuries on the Receipt side at

"Westminster, the two Remembrances of

the Exchequer; with a brief Index of the

Records of the Chanceiy and Tower. Lond.

1631, 4to.

An Ordinance by the Lords and Com-
mons for the Preservation and keeping
together for Publique use B'loks, Evi-

dences, and Records. Lond. Ifi43, 4to.

Reports of the Lords' Committees on the

Public Records of the Kingdom. Lond.

1719. 8vo.

State of the Public Records of this King-
dom. Lond. 1723, 8vo.

Index to the Records, with directions to

the several places where th«y may be

foimd, and short explanations of the differ-

ent kind of Rolls, Writ.s. &c., ("Anon
)

Lond. 1739, 8vo. (Hy Strachey.)

Index to various Repertories, Books of

Orders and Decrees and other Rec^rdi
preserved in the Court of Exchequer
By Adam Martin. Lond. 1819, Svo. Sen

Jones. Edward.
Return from the Society of Lincoln's

Inn to the Committee of the Hoiuse of

Commons, appointed to enquire into the

state of the Public Records. Lond. 3801,

8vo. Privately printed for Lord Glen-
bervie.

A Description of the Contents, Objects
and Uses of the various Works printed

by Authomty of the Record Commission.
for the Advancement of Historical and
Antiquarian Knowledge. [By Sir H. N.
Nicolas.] Lond. 1831, 8vo. 5s.

Notes of Materials for the History of

Public Departments. By F. S. Thomas.
Lond. 1846, folio, 10s.

A Catalogue of the Record "Works
printed under the direction of the Com-
missioners on the Public Records. Lond.
1847, Svo. 6d.
The Ancient Exchequer of England, and

origin and present management of the
Exchequer and Treasury of Ireland. By
F. S. Thomas. Lond. 1848, Svo. pp. 174
Handbook of the Public Records. 15y

F. S. Thomas. Lond. 1853, royal 8vo.

pp. 482, 12s.

Observations on the Public Records of

the Four Courts at Westminster, and on
the measures recommended by the Com-
mittee of the House of Commons in 1800,

for rendering them more accessible to the
Public. Ev William Illingworth. (Lond.)
20th May,'l831, 8vo. pp. 67. Fifty copies
printed for the Commissioners.

Record Commission. (A copy of the
Commission dated 12th March. 1831. with

the names prefixed.) Printed for the n^i
of the ("oramissioners. C. P. Cooper, Sec.

May, 1832, 8vo. pp. 14.

Observations on the Calendar of the Pro-
ceedings in Chancery, edited by John
Bayley, Esq.; and on the Parliamentary
Writs', edited by Sir Francis Palgrave,

under the authority of the Record Cora-

mission. [By C. P. Cooper, Esq.] Lond.
1S32, Svo. pp. 36. Appendix, pp. Ixx.

Privately printed.

Papers relative to a complaint made by
the F.ditor of the new edition of tiie

Rolls of Parliament. Lond. May 9, 1882,

8vo., pp. 24, Privately printed.

A Replv to those portions of the State-

ment drawn up by C. P. Cooper, Esq.,

which relate to the Editor of the new
edition of the Rolls of Parliament. &c.

(.Sir Francis Palgrave.) Lond. May ISth,

1632, Svo. Very few copies privately

printed.

Office of Secretary. Letter from Mr.
Cooper to H. B. Ker, Esq., one of the
UummiFpicrers, s:c. Loud. 13th .J nut-,

iHjj2, pp. 7. Privately printed.

Tvett"r from Frert'^rick Devon to ibe

Right Hon. the Lord v'hancplU-r. respect-

iiig a false and calumnious Statement,
printed and circulated by F. Palgrave,

Esq., amongst his ^lajesty's Commission-
ers of the Public Records. Lond! June
9th, 1832, pp. 8.

A Letter to His M.ajesty's Commission-
ers for Public Records in Answer to cer-

tain passages in Mr. Palgrave's Reply t"

the Statement of the Secretary to the
Commission, in respect to the Parlia-

mentarv Writs. By Thomas Duffy Hardy.
Lond. June 12th, 1832, Svo. pp. 56. Pri-

vately printed.

Remarks upon the Reply of Francis
Palgrave, Esq., to those portions of the
Statements drawn up by Mr. C. P. Cooper,
which relate to the Editor of the new edi-

tion of the Rolls of Parliament. (By Mr.
Cooper.) Lond. June, 1832, 8vo. pp. SL
Privately printed.

Letter from the Bishop of Llandaff (Dr.

Ed. Copleston) to the Right Hon. the
Speaker, Chairman of the Committee,
upon the Parliamentary Writs. Lond.
July, 1832, Svo. pp. 13. Privately printed.

Letter from Edward Protheroe, jun.,

Esq., M.P., to the Secretary, upon the
continuation of Sir Francis Palgrave's
edition of the Parliamentary "N^'^rits. Lond.

Sept. 1832, pp. 43.

Proposal for the erection of a General
Record Office. Lond. 1832, Svo. 6s.

Survey of the principal Repositories of

the Public Records; Plans of the New
Record Office, Charing Cross, and the
White Tower. Lond. 1833, folio.
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_ Works relating to the Public Records con-

tinued.

Questions circulated under the autho-
rity of His Majesty's Commission on the
Public Records, for procuring information
respecting Records, Manuscripts, &c., in
the possession of corporations and indi-
viduals, illustrative of the history and
Jintiquities of England, Ireland, &c. [By
C. 1'. Cooper, Esq.] Lond. 1833, folio.

Papers relative to the project of Build-
ing a general Record Office. Lond. 1835,
8vo.

Observations, Letters, and Opinions of
the Commissioners on the constitution
and duties of the Record Commission.
(Lond.) 1836, 8vo.

Letters from eminent historical Writers
relating to the Publications of the Board
of Commissioners on the Public Records.
Lond. 1836, 8vo.
Papers and Documents relating to the

Evidence of certain Witnesses examined
by the Committee of the House of Com-
mons appointed to enquire into the state
of the Record Commission. Loud. ia37,

8vo. Privately printed.

Comparative Account of Works nm-
duced by the Commissioners of the Public
Records during two periods of the five

years before, and five years after the 12th
of March, 1831. Lond. 1837, 8vo.

Observations upon the Report from the
Select Committee, &c., transmitted to the
Lords Commissioners of the Treasury.
(Lond.) 1837, 8vo.

Comparison between certain statements
contained in the evidence given by Messrs.
Stephenson, Hardy, and Cole, before the

Select Committee, &c. Lond. 1837, 8vo.

Remarks on certain Evils to which the
printed Evidence taken by Committees
of the House of Commons is at present
subject. (Lond.) January, 1837, Svo. pri-

vately printed.

A Leaf omitted out of the Record Re-
port upon the Evidence given by the
principal Witnesses adverse to the Re-
cord Commission. Lond. 1837, Svo.

Another Leaf omitted out of the Record
Report, &c. Lond. 1837, 8vo.

A third Leaf omitted. Lond. 1837, 8vo.

Rules for the Guidance of Members of

Parhament, in the Managemement of

Select Committees and the Preparation

of Reports. Lond. 1837, Svo. privately

printed.
Copious articles maybe found relative to

the various Reports and state of the Public

Records, in Westminster Rev. vol. 10,

p. 393. Edinb. Rev., vol. 56, p. 177. Re-

trospective Rev. New Series, vol. 1, p, 51.

British and Foreign Quarterly Rev. vol. 4,

p. 120. See also Quarterly Rev. vol. 58,

p. 540. Eraser's Mag. vol. 15, p. 261, notic-
ing Lord Brougham's Record Commis-
sion, with illustrations of " corruption
boiling and bubbling till it run o'er the
stew, negligence, incapacity, charlata-
nerie, the false economy of gratuitous
irresponsibility, etc., affording a practical
specimen of his lordship's refoims."

In Gents. Mag. for 1838, vol. 9, p. 15,
there is an article on the Public Records

;

' What they are, and what ought to be
done with them.' And in the Literary
World, vol. 3, p. 52, and p. 330, is some
account of a most reprehensible sale of a
large quantity of Exchequer Records.

See Calenuaeium. Coopeb, C. P. Cot-
ton, Sir Robert. Domesday, Nicolas, Sir
Harris. Nonabum Inquisitiones. Pal-
GEAVE, Sir F. Placitoeum. Powell,
Thomas. PEYNNE,Wm. Quo Waeeanto.
Registeum. Rymee, Thos. Rotuli.
Scotland. State Papees. Statutes,
Taxatio. Testa de Nevill. Valob Ec-
clesiasticus.

Recreative Reyiew, or Eccen-
tricities of Literature and Life.

Lond. 1821-2, Svo. 3 vols. 2/. 2s.
A singular medley; undoubtedly the

production of one who had read a vast
quantity of books. Harward, 1859, \l. 14s.

Recreation for ingenious Head-
pieces. See "Wit's Recreations.

Redding, Cyrus. History and
Description of Modem Wines, with
advice on Selection and Manage-
ment. Lond. 1833, 8vo. with vig-

nettes.
Second edition, with Additions. Lond.

1836, Svo. pub. at 16s.—Third edition, re-

vised and enlarged. Loud. Bohn, 1860,
post Svo. frontispiece and vignettes, 5s.

Retirement ; with other Poems. Lond.
1810, 12mo.
Mount Edgecumbe, a Poem. Lond.

1812, 12mo.
Gabrielle, a Tale of the Swiss Moun-

tains. Loud. 1829, Svo.

History of Shipwrecks and Disasters
at Sea. Edinb. 1833, 18mo. 4 vols. (Con-
stable's Miscellany, vols. 78-81.)

Every Man his own Butler. (Anon.)
Lond. 1839, 12mo.— New edition, 1860,
12mo. 3s.

Illustrated Summary of the County of
Cornwall. Lond. 1842, imp. Svo. plates.

Velasco, or Memoirs of a Page. Lond.
1846, post Svo. 3 vols.

Fifty Years' Recollections, Literary and
Personal. Lond. 1858, post 8vo. 3 vols.

Literary Reminiscences and Memoirs
of Thomas Campbell, Author of the
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Pleasures of Hope. Lond. 1859, post 8vo.

2 vols, portrait, 11. Is.

Keeping up Appearances; a Novel.
Lond. 1860, post Bvo. 3 yoIs.

French Wines and Vineyards, and the
Way to find them. Lond. 1860, post 8vo.

3s. 6d.

Mr. Redding W9.s sub-editor of the New
Monthly Magazine \fhile that popular
periodical -was under the editorial care of

the Poet Campbell.

REDEiiPTiox. — The Fruyte of

Redempcyon. Enprynted by W.
de Worde, 1514, 4to.

This -vrork, consisting of twenty-four
leaves, with nineteen wood-cuts, is gene-
rally attributed to Richard Whitford. A
copy is among Bp. More's books in the
public library at Cambridge, and another
is in the British Museum.—Emprynted
by W. de Worde, 1517, 4to.—Impr. by me
Robert Redman, 1531, 16mo. E 4, in oc-

taves —Enprynted by W. de Worde, 1532,
4to. Contains F 4.

Redesbale, John Mitford, Lord.

A Treatise on the Pleadmgs in

Suits in the Court of Chaneeiy by
EngHsh BiU. Fifth Edition,

with Additions. Edited by J. W.
Smith. Lond. 1847, roy. Svo. 16s.
An excellent elementary work, highly

praised by Lord Eldon. See Mitford, W.
Eedfoed, Greorge. The His-

tory of the Town and Borough of

Uxbridge ; containing Copies of

interesting pubUc Documents, and
a particular Account of all charit-

able Donations left for the Benefit

of the Poor. By George Bedford,

A.M. and Thomas Hurry Riches.

1818, 8to. plates, 11.

Redi, Francesco. Bacco in Tos-
cana, Ditirambo, con Xote brevi

scelte dell' Autore. Londra, 1804,
12mo. 49.

Edited by T. J. Mathias.
Bacchus in Tuscany, a dithyrambic

Poem, from the Italian, by Leigh Hunt.
Lond. 1825, foolscap Svo, 5s.

Redman, John. The Complaint
of Grrace. Lond. by Robert Caley,

1556, 8to.
Published by Tho. Smith, servant to

Q. Mary.
De Justificatione Opus ; huic accessit

Hymnus ejusdem argumenti. Antv. 1555,
4to. Dedicated to Cuthbert Tonstall, Bp.
of Durham.

An Account of Redman will be found in
Wood's Athen. Oxon.

Red Rose, The, Knight. Lond.
F. Coles (1668). 4to.

A Romance.

Reed, Isaac. See Baker, D. E.

— William. Remains, includ-

ing Rambles in Ireland, with other

compositions in Prose, his Corre-

spondence and j)oetical Produc-
tions. With his Life, by the Rev.
John Evans. Lond. 1815, Svo.

Rees, Abraham, D.D. Cyclo-

paedia, or universal Dictionary of

Arts, Sciences, and Literature, illus-

trated with numerous Engravings.

Lond. 1819, 4to. 85 parts in 45
vols.

Drury, 3640, in 45 vols, russia, 59^
Fonthill, 2494, in 39 vols. 66/. 3s. laep.e
PAPER. Dent, pt. ii. 994, in 45 vols. oil.

The first part appeared in 1803.

Practical Sermons. Lond. 1812, Svo.

—

1821, 4 vols.

This celebrated Unitarian Divine pub-
lished other works.

Reeve, Clara. The old Enghsh
Baron, a Gothic Story. Lond.
1778, 12mo. Ss.

A romance of considerable repute, fre-

quently reprinted, Lond. 1794, Svo. One
copy struck off on vellum. Also included
in the British Novelists and Ballantyne's
Novelist's Library.
The Progress of Romance, through

Times, Countries, and Manners ; with
Remarks on the good and bad efi'ects of it

on them respectively. Colchester, 1785,
Svo. 2 vols. 5s. This lady published seve-
ral other novels, &c.

— Thomas, B.D. God's Plea
for Nineveh ; or London's Prece-

dent for Mercy. Delivered in cer-

tain Sermons within the City of
London. Lond. 1657, folio, 10s. 6d.
These discourses were held in such

esteem, that an abridgment was published
soon afterwards, entitled 'The London
Remembrancer.' See Beloe's Anecdotes,
iii. 80-4, andRetrosp. Review, viii. 246-5f

.

Reetes, John. History of the
English Law, from the Time of the
Saxons to the Reign of Philip and
Marv. The second Edition. Lond.
1787, 8vo. 4 vols.

A valuable work. Brockett, 3483, IZ, lis.
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Marquis of Townshend, 1808, 21. 10s.—
1784, 4to. 2 volrf.—Third edition. Lond,
1814, 8vo. 4 vols.—A Fifth volume, con-

taining the reign of Elizabeth, and Index
to the whole work. Lond. 1829, 8vo.
10s. 6d. The 5 vols. 31. 3s.

A History of the Law of Shipping and
Navigation. Lond. 1792, Svo. 6s.—1807,
8vo. 12s.

History of the Government of the
Island of Newfoundland, with an Appen-
dix containing the Acts of Parliament
made respecting the Trade and Fishery.
Lond. 1793, 8vo. 4s.

Eeeves, Rev. Josepb. History of

the Church. Lond. 1802-3, ]2mo.
3 vols.

A Roman Catholic.

— William, The Apologies of

the Christian Fathers, &c. Lond.
1709, 16, Svo. 2 vols. 18s.
A perspicuous and faithful translation,

with learned and illustrative notes. The
work contains the Apologies of Justin
Martyr, Tertullian, and Minucius Felix,

with the Commonitory of Vincentius Liri-

nensis concerning the primitive Rule of
Faith. Prefixed is a dissertation on the
right use of the Fathers, which may be
considered an answer to the work of Daill4
on the same subject.

Reflections upon the Use of

Eloquence of these Times. Trans-

lated out of French. Oxford, 1672,
24mo.

Eeelectoe, The. A Selection of

Essays from Original Papers.

Printed at Dresden, 1789, 12mo.
2 vols. 7s.

Reflector, The. A Magazine
on Subjects of Philosophy, Politics,

and Liberal Ai'ts. Lond. 1811,

Svo. 2 vols.

REE0E3IAD0.— The Reformado
precisely charactered by a Trans-

form Church Warden, at a Vestry.

Lond. 1643, 4to,
Lloyd, 1048, 6s. 6d. Quoted by Grey in

his edition of Butler's Hudibras.

Reeoematio Legum Ecclesiasti-

carum, ex Authoritate primum Re-
gis Henrici 8 inchoata : deinde per

Regem Edouardum 6 prouecta, ad-

auctaq : in hunc Modum, atq ; nimc
ad pleniorem ipsarum Reformatio-

nem in lucem sedita. Lond. ex
Offic. Job. Daij. 1571, 4to.
By ArcVibishop Cranmer and others;

with a Preface by John Fox.
Contains 149 leaves besides these pre-

fixed, ' Ad doctura & candidum Lectorem
Praefatio. I.F.Reg. Henr. 8. Epistola.
Reg. Edouard. 6. Epistola. Tabula titu-

lorum.' At the end ' De Regulis Juris.'

See Neale's History of the Puritans, i. p.
63. Biog. Brit. p. 2460, Art. Iladdon,
Note 1, Strype's Life of Parker, p. .508.

Collier's Eccl. Hist. ii. 326.—Lond. 1640,
4to. Heber, pt. v. 5362, 10s.

;
pt. vi. 15s.

LARGE PAPER, 18s.—Loud, 1641, 4to.—Ox-
ford, 1850, Svo. edited by E. Cardwell,
6s. 6d.

Reeoematio n—Anonymous
Publications.
A FaythfuU Admonycion of a certen

trew pastor and prophete sent unto the
Gennanes at such time as certen great
princes went about to bring in alienes
into Germany, and to restore the Papacy
the Kingdom of Antichrist, &c., now
translated into Englysshe for a Ij'ke ad-
monycion unto all trewe Englysshe hartes,
with a Preface of P.Melancthon. Im-
prynted at Grenewych, by Conrade Fre-
man, May, 1554, 12mo. black letter,
43 leaves. This is the only volume nomi-
nally of such an early press, but doubtless
it was printed abroad. Copies are in the
Bodleian and Mr. Grenville's collection.

A briefe and plaine Declaration, con-
cerning the Desires of all those faithfull

Ministers, that haue and do seeke for the
Discipline and Reformation of the Church
of Englande : which may serue for a iust
Apologie, against the false Accusations
and Slaunders of their Aduersaries. Lond.
by Robert Walde-graue, 1584, 16mo. A,
4 leaves, B—L 2, in eights, 148 pages.
This work was answered by John Bridges,
Bishop of Oxford.
A Treatise wherein is manifestlie

proved, that Reformation and those that
sincerely fauor the same, are vnjustly
charged to be Enemies, vnto hir Maiestie,
and the State. Written both for the
Clearing of those that stand in that
Cause: and the Stopping of the sclaun-
derous Mouthes of all the Enemies thereof.

1590, 4to. Contains I 2, in fours, besides
the epistle prefixed. About this period
many pamphlets were published by the
puritans and others for and against the
reformation.
A Parte of a Register, contayninge sun-

drie memorable Matters, written by
diners godly and learned in our Time,
which stande for, and desire the Refor-
mation of our Church, in Discipline and
Ceremonies, according to the pure Worde
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of God, and the Lawe of onr Lande.
|

(Edinburgh by Robert Waldegrave, 1593),

4to. This work, consisting of 42 small

tracts, contains 554 pages, besides the title

and table of contents prefixed.

Mirrour of the new Reformation, wherein
Reformers, by their owne Acknowledg-
ment, are represented ad vivum. See

page 1573.

Solemn League and Covenant for Re-
formation and Defence of Religion. 1643,

4to. with cuts by Hollar. Nassau, pt. i.

2366, 5Z.

Brief View and Defence of the Refor-

mation of the Church of England. Lond.
1654, 12mo.
History of the Reformation and the

Church of England. Printed 1685. Hib-
bert, 6807. 6s. 6d.

Memoirs of the History of Antiquities
of Great Britain relating to the Reforma-
tion, &C. Lond. 1713. 12mo. with a fron-

tispiece and plates.—1723, 12mo.
A rational Defence of the English Re-

form.ation and Protestant Religion. Lond.
1753, 12mo.

Kefok:med, The, Travailer, by
W. H. Lond. 1606, 4to.

Dedicated to Robert Cecil, Earl of Salis-

bury. The author appears to have been
' trained up at the Universitie of Edin-
burgh, under the most famous and great
Rolloke."

Reformee.—The Eeformer ; or,

the Vices of the Age exposed. Lond.
1700. 12mo.

Lloyd, 982, 9s.—Lond. 1705, t2mo.

Eefoemers. Selections from the

Writings of. See Richmond, Legh,

Refuges, Denis de, A Treatise

of the Court, or Instructions for

Courtiers, translated by John Rey-
nolds. Lond. 1622, 12mo.
With frontispiece. Gordonstoun, 1956.

10s.

Reges, Regince, kc. See Cam-
den, Wm.

Regg-itjs, Honorius. De Statu

Ecclesiae Britannicse hodierno, Liber
Commentavius ; una cvim Appendice
eorum, quse in Synodo Glasguensi
contra Episcopos decreta sunt.

Dantisci, 1647, 4to.
Heber, pt. x. 2690, 8s.

Regi, D. Vita di Tomaso Moro.
Bologna, 1678, 8vo.

Sir M. M. Sykes, pt ii, 454, with por-
trait of More by Marshall inserted, mor.
156.—Milan, 1675, 12mo,

Regiam Majestatem. See Skene,
John.

Regicides.—An exact and most
impartial Account of the Indict-

ment, Arraignment, &c. of twenty-

nine Regicides, the Murderers of

King Charles I. Lond. 1660, 4to.
Pp. 287. White Knights, 3569, 10s.—

1679, 8vo. Skegg,4s. Frequently reprinted.

The Speeches and Prayers of the late

King's (Charles I.)Judges,&c. at the Times
of their Death. Printed anno Domini 1660,

4to. An extraordinary book—its history
little known. The Speeches, &c. are all

Forgeries, published with the treasonable
intention of holding their conduct for

imitation.
Lives and Speeches of Regicides. Lond.

1661, 8vo. with a front. Bindley, pt. ii.

1354, 11. 7s. Towneley, pt. i. 471, 11. 9s.

The Cry of Royal Innocent Blood heard
and answered ; being a true and impar-
tial account of God's extraordinary and
signal Judgments upon Regicides. Lond.
1683, 12mo. frontispiece. Skegg, 1480, 14s.

Regicides no Saints nor Martyrs. Lond.
1700, Bvo.

See Caulfield, James. Noble, Mark.
POLYANTHEA. SxiLES, Ezra.

Regimen Sanitatis. See Sa-
lerno.

Reginaldtjs DrNELMENSis. See

Surtees' Society, Appendix.
Reginaldtts, Anglice Reynolds,

Bathsua. Musa Yirginea, seu va-

ria Poemata variis Linguis edita.

Lond. 1616, 4to.

a copv is in the British Museum.
Heber, ptvii.2s 6d.

Register of the Times, or Po-
litical Miiseum. Lond. 1794, 8vo.

4 vols, poi'traits.

The Historical Register. See Histori-
cal, p. 1074.

Registritm Episcopatus Abee-
DONENSis. Pviblished by the Spald-

ing Club. See Appendix.
Registrfm omnium Breuium,

tarn originalium quam iudiciahum.

Lond. ex ^dib. G. RasteU. 1531,

folio, 18s.
First edition. The original and judi-

cial writs are printed separately. The
original contain 321 leaves, besides an
alpliabetical table prefixed, and a blank
leaf at the end. The judicial contain 86
leaves, besides a table prefixed, and a
blank leaf at the end. — 1553.—1595.—
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1687. The Registrum Brevium is said

by Lord Coke to be the most ancient book
in the English la^ir.

Keghsteum Regale; siye Cata-

logus, I. Preepositorum utriusque

Collegii Regalis Etonensis et Canta-

brigiensis. II. Sociorum Collegii

Etonensis. III. Alumnorum e

CoUegio Etonensi in Collegium

Regale Cantabrig. per singulos An-
uos eooptatorum. Ab Ann. Dom.
1443, usque ad Ann. 1774. Etonse,

1774, 4to.
Pp. 49, with plate of a charter granted

by K. Henry VI.

Registetjm Wiltunense. See

HOAEE, R. C.

Regius, Adam. In lacobvm
sextvm Scotorvm Regem, &c.

Adami Regii Panegyris. Eden-
bvrgi, Charteris, 1603, 4to.

Six leaves. Heber, pt. ix. 10s. 6d. A
copy is in the British Museum.

REaius, U. See Ukbanus Re-
gius.

Begniee, Math. Les Satires et

autres (Euvres, accompagnees de

Remarques historiques (par Leng-
let Du Fresnoy). Londres, 1733,

4to. 7s. 6d.
This edition is in little estimation.

LARGE PAPER in foliO, 12s.

(Euvres de M.Regnier, avec des Re-
maniues. Lond. 1729, 4to. Stanley, 345,

ruled, morocco, 3^. 13s. 6d.

Rehbeeg, Fr. Drawings faith-

fully copied after Nature. 1794,

folio.

Duke of York, 4200, 21.

Reheaesal, The. See Leslie, C.

Reheaksal, The, transposed

See Maeyell, Andrew.
Reid, Alexander. Short Account

of the Lord's gracious, merciful and
remarkable Providences, both in

spiritual and temporal Things, to

Alexander Reid, Tenant in Easter

'Mains, Broxburn. Edinb. 1825,

small 8vo.
Pp. 54. Forty copies privately printed,

but since reprinted for sale in 12mo.

— E. P. Historical and Lite-

rary Botany, containing the Quali-

ties, Anecdotes and Superstitious

relative to the Trees, Plants, and
Flowers which are mentioned in

Sacred and Profane History. Wind-
sor, 1826, 12mo. 3 vols. 10s. 6d.
— John. Bibhotheca Scoto-

Celtiea ; or an Account of all the

Books which have been printed in

the Graehc Language, with Bibliogra-
phical Notes. Glasgow, 1832, 8vo.
Pub. at 12s.—LAEGE PAPER, imp. Svo.— Thomas, D.D. Essays on

the Powers of the human Mind,
to which is prefixed an Account of

the Life and Writings of the Au-
thor, by Dugald Stewart. Edinb.
1803, 8vo. 3 vols.

A highly valuable work. Edinb. 1808,
Svo. 3 vols. Edinb. 1812, 8vo. 3 vols.—
Edinb. 1819, 3 vols.—1820, 12mo. 3 vols.

—With Notes by G. N. Wright. Lond.
Tegg, 1843, 8vo. 2 vols.

The first edition was published as
"Essays on the intellectual and active
Powers of Man." Edinb. 1785-8, 4to. 2
vols. Reprinted, Dublin, 1790, 8vo. 3 vols.

An Inquiry into the Human Mind on
the Principles of Common Sense. Lond.
1763, 8vo. First edition.—Lond. 1769.

Home Tooke, 585, with MS. Notes by
Tooke, 21. 3s. — Fourth edition. Lond.
1785, 8vo.-Fifth edition. Edinb. 1801,

8vo.—Sixth edition. Glasgow, 1804, Svo.

—Glasgow, 1817, 8vo.—Edinb. 1818, 8vo.

—1819, Svo.-1821, 8vo.—Lond. 1853, post
Svo. 5s.

Works, edited with Dissertation and
Notes by Sir W. Hamilton, Bart., and Life

by Dugald Stewart. Edinb. 1847, 8vo.—
Fifth edition, 1858, All the editions of

this volume break off at p. 914, some
leaves of the Appendix being left un-
finished.

On the Intellectual Powers, from his
collected writings. By Sir W. Hamilton,
Bart. Edinb. 1853, Svo. 6s.

Account of the Life and Writings of

Dr. Tliomas Reid, by Dugald Stewart.
Edinb. 1803, Svo. 4s.

— Thomas. Two Yoyages to

New South Wales and Van Die-

man's Land, by Thomas Reid, Sur-

geon, Royal Navy. Lond. 1823,

Svo.
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Keid, Wm. Hamilton. A concise

History of the Eingdom of Hano-
ver, from the earliest Periods to

its Restoration in 1813 ; and of the

House of Brunswick. Lond, 1816,

royal 4to.
With engravings. Duke of York, 4201,

63. 6d.

Travels in Ireland in 1822. Lond. 1823,

8vo. 12s.

Reign oe Teeeoe. See Reto-
ITJTION, French.

Reilt, Hugh, Lord Chancellor

of Ireland to James II. Ireland's

Case briefly stated ; or a summary
Account of the most remarkable

transactions in that Kingdom since

the Reformation. Two parts.

Printed in the year 1695, 12mo,
First edition. Reprinted in 12mo. 1720.

Heber, pt. iv. IZ. 6s. Chalmers, 10s. See

MOLTNEUX, 'William.
Impartial History of Ireland ; with the

Case of the Roman Catholics of Ireland,

by the Rev. Doctor Nary. Lond. 1754,

12mo. 12s.

— Sir Heister. Visions. See

POTET, C.

Reikeggs, Dr., and Marshall

Bieberstein. Desci'iption of Mount
Caucasus. Translated by Charles

Wilkinson, Lond. 1807, 8vo. 2 vols.

With a map and plates.

Refolds, &c. See Retxolds.
Rejattle, V. Relation of the

Accidents caused by the Inunda-
tion and Rising of Ebro, Lobregat,

Cinca and Segre Rivers of Spain
;

likewise a Narration of the fearefull

Storme, Nov. 3, 1617, in the Hauen
and Port of Barcelona. Lond.
1628, 4to.

With woodcuts.

Rejected Addeesses, or the
New Theatrum Poetarum, by James
and Horatio Smith. Lond. 1812,
John Miller, 12mo.

First edition. 'Published at my own
risk, author to receive half profits and
retain half copyright, 1812.—Jno. Miller.
1000 copies printed.

' N.B. purchased the entire copyright
for lOOOZ., including the Horace in London
after the first edition,^ 1813.'— Jno. Miller.

Eighteenth edition, carefully revised.

with an original Preface and Notes. Lond.
I

1833, 12mo. with frontispiece containing 2
portraits ; also 6 cuts by Gr. Cruikshank,
6s. 6d.—1839, 12mo. 19th edition, with same
front, and cuts, 5s.—21st edition, 1846,
12mo. 5s.—22nd edition, 1851, 12mo. with
same plates, 5s.—Railway edition. Lond,
Murray, 1861, 12m<>. no plates, Is.

Relation of Mr. R. M.'s Yoy-
aye to Buonos-Ayres : and from
thence by Land to Potosi. Lond.
1716, 12mo. with a Map.
Relation of a Voyage to Siam.

See Jesuits, p. 1209.

Relhan, Anthony, M.D. Short
History of Brighthelmston ; with
Remarks on its Air, and an Analy-
sis of its Waters* Lond. 1761, 8vo,
Pp. 80, including title and contents.

Reprinted Lond. 1829, 12mo.— Richard. Flora Cantabrigi-

ensis, cum Supplementis tribus.

Cantab. 1785-93, 8vo. 5s.

Pp.519, with seven plates, designed by
J. Bolton, and engraved by J. Sowerby.
Suppl. i. ii. & iii. pp. 39, 36, & 44.—Cantab.
1802, 8vo. 8s.—Cantab, 1820, 8vo. 10s.

Religion.—Anonymous Publi-
cations.
Fortresse of the Fathers emestlie de-

fending the puritie of Religion. Out of
Latin into English by J.B. n. p. 1566,
8vo. See Fortresse.
A Declaration of the favourable Deal-

ing of her Majestie's Commissioners, ap-
pointed for the Examination of certaine
Traitours, and of Tortures unjustly re-
ported to be done upon them for Matters
of Religion. 1583, 4to. Six pages. Re-
printed in the third volume of the Har-
leian Miscellany.
The first part of the Revolution of Re-

ligion. Divided into two bookes, con-
teyning a demonstration of the necessitie
of a divine and supematurall worship, etc.

Antwerp, by Richard Verstigan, 1601, 4to.

pp. 104.

Treatise of the Groundes of the old and
new Religion ; in two parts. Whereunto
is added an Appendix, containing a briefe
Confutation of William Crashaw, his first

tome of Romish forgeries and falsifica-

tions, n. p. 1608, 4to.

Prudentiall Balance of Religion,wherein
the Catholic and Protestant Religion are
weighed together with the Weights of
Prudence and right Reason. 1609, 8vo.
7s. 6d, Written, according to Fuller, by
Richard Smith, Titular Bishop of Chalce-
don in Greece.
Persecution for Religion Judged and

6 B
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Religion— continued.
Condemned, in a Discourse between an
Antichrislian. 1615, 16mo. 87 pages.

—

1620.—1662, 4to.—Another edition, 1662,

leaving out all those parts which identify

the work as the production of a Baptist,en-

titled ' The Judgment of the old Noncon-
formist against Conformity to the Church
of England, being the Testimony they
bore against it in the beginning of King
James's reign.' 1662, 4to. pp. 40. The
other edition of 1662 was published in

1827, 8vo. with a preface by the Rev. Jo-

seph Ivimey, with the next work.—The
edition of 1516 has the title ' Objections

answered, by way of Dialogue, wherein
is proved, by the Law of God. by the Law
of our Land, and by his Majestie's many
Testimonies, That no man ought to be
persecuted for his Religion, so he testi-

fies his allegiance by the Oath appointed
by Law.' The work is in black letter,
except the remarks of Antichristian,

which are in Roman. Two copies exist in

the Bodleian, no others are known. The
reprint of 1662 edition 4to. the passages
on Original Sin in Infants, Free Will and
Predestination, with the last paragraph,
are omitted.
A most Humble Supplication of many

of the King's Majesty's loyal Subjects,

ready to testify all civil obedience by the
Oath of Allegiance, or otherwise, and that

of Conscience, who are persecuted (only

for diifering in Religion) contrary to

Divine and Human Testimonies. Printed
1620. No copy known, but from the re-

print of it in Crosby's History of Baptists,

dated 1662.

The three pieces above, with four other
early pieces relating to the Baptists, are
reprinted in Mr. Underbill's volume,
'Tracts on Liberty of Conscience.' 1614

—

1661. Printed by the Hansard Knollys
Society.
A Relation of Religion in the "Western

parts of the World. 1635. 4to. See San-
dys, Sir Edwin. A surreptitious edition

of has Europe Speculum.
Religious Lotterie, or the Churches'

Amazement; wherein is declared how
many sorts of Religions there have crept

into the verv Bowels of this Kingdom.
Lond. 1642, 4"to.

Mysterie of Iniquity yet working in

England, Scotland and Ireland, for the
Destruction of Religion truly Protestant.

1643, 4to. 5s. Hollis, 10S4, morocco, II. 14s.

Barbarous and inhuman Proceedings
against the Professors of the reformed
Religion in Ireland, Savoy and Germany,
with Pictures that will affect the Heart.
Lond. 1655. 4to. Towneley, pt. i. 316,

morocco, 31. 3s.

Historical Collections concerning the

Changes of Religion, in the Reigns of
Henry VIII., Edward VI., Mary and Eli-
zabeth, with Remarkable Passages out of

Dugdale's History of Warwickshire, re-

lating to Abbies and their Institutions.

1686, 8vo. Compiled by George Touchet,
a son of Lord Audley, a Benedictine monk
and missioner into England. Hibbert,
6817, 8s. 6d. Nassau, pt, i. 1575, 11. Heath,
4426, 5s. 6d. See Historical Collections, p.
1074.

A Dictionary of all Religions. [By
Defoe.] Lond. 1704, 8vo. 4s.

The Religion of the Wits at Button's
refuted. With a general account of an-
cient and modern exceptions. In a dia-

logue bettreen a Politician and a Divine.
1716, 8vo.
The Shortest way to end Disputes about

Religion. Brussels, 1716, sm. 8vo. Two
parts.

A Summary of all the Religious Houses
in England and Wales, and their Valua-
tions at the Dissolution, with an Appen-
dix concerning the several religious Or-
ders that prevailed in this Kingdom.
Lond. Lond. 1717, Svo. Roxburghe, 8604,

5s.

The History of Religion, by an impar-
tial Hand (Rev. James Murray). Lond.
1764, Svo. 4 vols. 11. Is. iSee Murray,
James.
The Religions and Religious Ceremo-

nies of all Nations. Lond. 12mo. wood-
cuts, lOS. 6d. EOYAL PAPER, 8vo. 15s.

Religious Emblems. A series of wood-
cuts, by Clennell, Nesbitt, and Branston,
from designs drawn on the blocks by
Thurston, with descriptions by the Rev.
J.Thomas. Lond. 1809, 4to.—India paper,
Lond. 1810.

Eeligio Cieeici. Two Epistles

by a Churchman. New edition.

To wliich is added, A Parson's

choice of Town or Country. Lond.
1821, post Svo.

Religio Stoici. See McKex-
ZIE, Sir Greorge.

Relph, Josiah. A Miscellany of

Poems, with a Grlossary (of the
Cumbei-land Dialect) Grlasg. 1747,
Svo. 5s.

New edition, cuts' by Bewick. Carlisle,
1798, Svo. 63.

EEitBEAifDT, "Works of. Etched
by John Chalon. Lond. 1822,
et seq. foho.
Only 50 sets worked o3f, and the copper

plates destroyed.
Rembrandt and his Works, with &q
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Examination of his Principles and Prac-
;

tice, by John Burnet. Loud. 18-19, 4to.

18 plates. 1?. lis. 6<i. labge papeb, 50
printed, 51. 5s.

Twelve fac-simile Etchings from the

rarest of his originals in the Cracherode
Collection in the British Museum, by W.
J. Smith. Lond. 1824,5s.

Copies of the Etchings by Rembrandt
have been publislied in the Works of

Capt. Thomas Baillie.

A Catalogue of Works of Rembrandt,
being the Collection of Etchings formed
by Pole Carew, Esq. 8vo. This collection

was sold by B. Wheatley in 1835.

Descriptive Catalogue of Rembrandt's
Etchings, by an Amateur [Wilson]. Lond.
1836, 8vo. 12s.

A Catalogue of his Etchings, and Ac-
count of his Life. See Daulby, Daniel.

Etchings after Rembrandt. See Deu-
CHAR, A.

KEirEiTBEAycEE.—The Remem-
brancer ; or, Impartial Repository

of public Events from 1775 to

1784, CompQed and published by
J. Almon. Lond. 8to. 17 vols.

Heath, 4421, 6i. 15s. Sotheby, Aug.
1858, 81. 12s. A volume containing
Earlier Documents relating to the Ame-
rican Despatches, was printed in 1777,

roy. Svo. and should precede this series.

Puttick, May, 1S59, 13s.

EEMMiGrHArsEN, Hen. Examen
AngHcum de Regis Magistate non
Tiolanda. Rintel. 1653, 4to.

REMONSTEAyxiA Hibemorum
contra Lovanienses, etc.

This piece is sometimes found de-

tached from the second part of the
first volume of 'Traitez des Droits et

Libertez de I'F.glise Gallicane.' See
Caron, page 376.

Renaudot, Eusebius. Ancient
Accounts of India and China, by
two Mohammedan TraveDers in

the 9th century. Translated from
the Arabic, with Isotes. Lond.
1733, Svo.

RE^•T>EE, William, D D. A Tour
through Germany : to which are

added, a concise Yocabulary of

famihar Phrases, &c. Lond. 1801,
Svo. 2 vols.

Hibbert.6830,3s. 6<?.

Concise practical Grammar of the Ger-
man Tongue. Lond. 1799, Svo.
Grammar of the German and English

Languages. Lond. 1604, 12mo.

Exercises in the German Language.
Lond. 1803. 12mo.—1810, 12mo.
Pocket Dictionary of the German and

English Languages. Lond. 1806, r2mo.
Treasure of German and English Con-

versation. Lond. ISlO. 12mo.

Reddle, Rev. John. History of

that inimitable monarch Tiberius,

who, in the 14th year of his reign,

requested the Senate to permit the

worship of Jesus Christ. Lond.
Longman. 1814, 8vo.

RL^^GEE, Mich. De Pii Y. et

Gregorii XIII. Euroribus contra

Ehzabetham Reginam Anghae.

Lond. 1582, 16mo.
Bindley, pt. iii. 235, 16s.

A Treatise conteining two parts : 1. An
Exhortation to true Love, Loyaltie and
Fideletie to her Majestie ; 2. A Treatise
against Treasons, Rebellions, &c. Lond.
T. Dawson, 15S7, 8vo.
Syntagma Hortationum ad Anglise re-

gem Jacobum I. Lond. T. Dawson, 1604,
Svo.

An account of Reniger or Renneger or
Rhanger will be found in Wood's Athen.
Oxon.

RE>'NELt, James. Memoir of

a Map of Hindoostan ; or, the

Mogul Empire, Sec. &.c. The third

Edition, with a second supplement-
ary Map, containing the new Geo-
graphy of the Peninsula of India,

and an explanatory Memoir. Lond.
1793, 4to.
An invaluable work. Hibbert, 6897,

russia, 11. 7s. Drury, 3802, 21. 2s.—First
edition, 1783, 85, 88, 4to. Roxburghe,
8S75, 8s. 6d. — Second edition, 1792, to
which was added in 1793 his ' Memoir
of the Map of the Peninsula,' with a
new title for the whole volume of same
date, calling it third edition.

Memoir of a Map of the Peninsula of
India. Lond. 1793, 4to. pp. 51, with a
folio map.
A Bengal Atlas; containing Maps of the

Theatre of War and Commerce on that
Side of Hindostan. 1781, folio, 1?. Is.

The Marches of the British Armies in
the Peninsula of India, during the Cam-
paigns of 1790 and 1791. Lond. 1792,
Svo. pp. Ill, with a large map and plans
of battles, 7s. 6d.

Observations on a Current that often
prevails to the Westward of Sicily; en-
dangering the Safety of Ships that ap-
proach the British Channel. Lond. 1793,
4to. pp. 21, with a chart.
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Elucidations of the African Geography.
1793, 4to.—Second, third and fourth Me-
moirs on the same, 1798, 4to.

The Geographical System of Herodotus
examined and explained. Lond. 1800, 4to.

with portrait and maps. Gough, 3139,

21. 4s. Duke of York, 4206, 51. 5s. Eox-
burghe, 7102, 4.1. 4s. Dent, pt. ii. 996,

61. 6s. Drury, 8S01, 71. Earl of Kerry,

605, 7Z. 7s.—Second edition, revised, Lond.

1830, Svo. 2 vols. 11. 8s., portrait and majis.

reduced to 10s. 6d.

Observations on the Topography of the

Plain of Troy. Lond. 1814, 4to. map, 153.

Illustrations (chiefly geographical) of

Xenophon's History of the Expedition of

the Younger Cyrus from Sardis to Baby-
lonia, and the Retreat of the ten thousand
Greeks; -with an Inquiry into the best

Method of improving the Geography of

the Anabasis, &c. Lond. 1816, 4to. pub.

at 1^ Is., or with Arrowsmith's three

maps in folio, 1^. 16s.

Investigation of the Currents of the

Atlantic Ocean. Lond. 1832, Svo. 6s. 6d.

Atlas of Charts to same, folio, 21. 5s.

Treatise on the Comparative Geography
of Western Asia, with a complete Index.

Lond. 1831, Svo. 2 vols. ll.As., reduced,

10s. 6d. Atlas of Maps to the same, folio,

11. 78.

Major Rennell also contributed various

papers on Winds, Currents, &c., to the

Philosophical Transactions.

RE^'^'ETILLE, Constantia de. The
French Inquisition ; or the History

of the Bastille. Translated from

the original. Lond. 1715, Svo.

Rekny, Eobert. An History of

Jamaica, with Observations on the

Climate, Scenery, Trade, Produc-

tions, &c. Lond. 1807, 4to.

Eenwick, James. A choice Col-

lection of rery valuable Prefaces,

Lectures and Sermons, preached

upon the Mountains and Muirs of

Scotland, in the hottest time of the

late Persecution. G-lasg. 1777, Svo.

Elegie on the death of James Renwick,

hanged at the Grass-market, in Edin-

burgh, Feb. 1688. Written by A. Shields.

Edinb. 1688, Svo.

EiEPEEtoeittm BibHographicum.

See Claeke, Wm.
Eepeetoet, The, of Arts and

Manufaetm'es, fi*om the Commence-
ment. Lond. Svo. plates.

FiKBT Series, from 1794 to 1802 inclu-

sive, 16 vols.—Second Seeibs, 1803 to

June, 1825, 277 Nos. at 3s. each, forming
46 vols. Index to first series and the first

25 vols, of the second, 5s. 6d.

—

Thibd Se-
ries, title changed, July 1, 1825, to "Re-
pertory of Patent Inventions and other
discoveries," to Dec. 1833,108 Nos. 3s. each,

forming 16 vols. Fourth Series. Jan.

1834, to Dec. 1842, 108 Nos. at 3s.' each,

forming 16 vols. Fifth, or enlarged Se-

ries, containing Carpmael's Law Reports
of Patent Inventions, Jan. 1843 to June,
1861, 223 Nos. at 3s. e-ach, forming 37 vols.

Continued monthly, the present No. being
229, Jan. 1862.

Sotheby's in 1819, 32 vols, 1794-1810,

ei. 6s. Earl of Kerry, 49 vols, (viz., 1st

series, 16 vols, and index, 1 vol. 2nd
series, 32 vols.) 191. 19s. Stowe sale, 1794

to 1832, 50 vols, and 170 Nos. 14Z. 5s.

Eepoet.—A breefe and true Re-
porte of the Execution of certaine

Traytors at Tiborne, the 28 and 30
Dayes of May, 1582. Lond. for

Wm. Wright, 1582, 4to.

A true Report of the Indictment, Con-
viction, Condemnation and Execution of

John Weldon, William Hartley, and Ro-
bert Sutton, for High Treason. 1588,
4to. Nassau, pt. ii. 1324, 11. 19s. Sotheby,
June, 1856, 21. 13s.

See MuNDAY, Ant.

Eepoets.—Modern Eeports ; or,

select Cases adjudged in the Courts

of K. B , Chanc, C. P., and Exch.,

from the Eestoration of Charles II.

to the 28th year of George II. The
fifth Edition, corrected, &c. by
Thomas Leach. Lond. 1793-6,

royal Sro. 12 vols. 21. 12s. 6d.
A valuable collection.

For the principal Law Reports, see

under the respective names of the^ repor-

ters and editors ; but the subject is too

large to be treated here, and must be
sought in the Law Booksellers' Cata-
logues.

Eepositoey of Arts, Literature,

and Commerce, from its Commence-
ment in January, 1809, to 1828.

Lond. Ackermann, royal Svo. 40
vols.

With portraits chiefly of Titled and
Fashionable Ladies, Female Costumes of

the period ; Designs for Ornamental Gar-
dens, Buildings, Furniture, &c.
Published monthly, in numbers at 3s.6d.

each.
The Repository ; a select Collection of

fugitive Pieces of Wit and Humour, in

Prose and Yersej by the most eminent
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Writers. Edited by Isaac Reed. Lond.
1777-83, 12mo. 4 vols. Reed, 7587, lOs.—
1783, 4 vols. Steevens, 864, 83. Hibbert,
6838, 5s. Heber, pt. viii. 3s. 6d.—Third
edition, with Additions, C. Dillv, 1790,

12mo. 4 vols. Roxburghe, 6992/ 10s. 6d.

Nassau, pt. ii. 222, 16s.

The Repository : containing various
political, philosophical, literary aud mis-
cellaneous Articles. Lond. 1788-9, 8vo,
2 vols.

Kepton, Humphrey. Sketches

and Hints on Landscape Gardening,
collected from Designs and Obser-

vations now in the Possession of the
!

different Noblemen and Grentlemen
for whose Use they were originally

made. Lond. 1794, oblong foUo.

Pp. 100, with 16 coloured plates. Nas-
sau, pt. ii. 953, 61. 10s. Roxburghe. 1843,
with Repton's Observations. 18(j3, 4to.

morocco, 161. 16s.

Observations on the Theory and Prac-
tice of Landscape Gardening, including
some Remarks on Grecian and Gothic
Architecture, collected from various Ma-
nuscripts in the Possession of the different

Noblemen and Gentlemen for whose Use
they weie originally written; the whole
tending to establish fixed Principles in the
respective Arts. Lond. 1803, imp. 4to.

with 40 mostly coloured plates. Nassau,
pt. ii. 954, 61. 8s. 6d. Roscoe, 1777, 6/. 15s.

Baker, 515, 71. 12s. 6d. Bindley, pt. iii.

1589, 61. Duke of York, 4425, 8i.—Second
edition, Lond. 1805, imp. 4to.

Fragments on the Theory and Practice
of Landscape Gardening, by H. and J.

Adey Repton. (Supplementary to his
volume entitled ' Observations.') Loud.
1816, imp. 4to. pp. 238, with 53 mostly
coloured plates. Sotheby's, in 1821,

61. 8s. 6d. North, pt. ii. 1571, 71. Sotlie-

by's, 1839, with the Observations, 2 vols,

morocco, 14/. 14s.

Observations on the Changes of Taste
in Landscape Gardening. Lond. 1§06, 8vo.
Dowdeswell, 643, 4s. 6d.

A Letter to Uvedale Price, Esq, Lond.
1794, 8vo. pp. 20,2s. Intended by the
author as a vindication of Mr. Brown and
himself against the attacks of Mr. Knight
and Mr. Price.

The Landscape Gardening and Land-
scape Arcliitecture of the late Humphry
Repton, Esq., being his entire Works on
these subjects. A new edition, with an
Historical and Scientific Introduction, a
systematic Analysis, a biographical no-
tice and a copious Index, by J. C. Loudon.
Lond. 1840, 8vo. portrait, and upwards of
250 engravings, pub. at IZ. 10s., reduced,
H. G. Bohn, 15s.

Designs for the Pavilion at- Brighton,

by H. Repton, with the Assistance of hi,5

Sons John Adey Repton and G. S. Repton.
Loud. 1808, imp. folio. Fourteen plates
coloured, with title-page, one leaf, dedi-
cation and prefatory observations, 12
pages, and descriptive letter press, 41
pages. Nassau, pt. ii. 640, 21. 7s.

Odd Whims and Miscellanies. Lond.
1804, crown 8vo. 2 vols. With coloured
plates. Duke of York, 4366, 11. Ss. Bind-
ley, pt. iii, 276, 14s. 6d. large paper,
royal 8vo. Stowe, 11. Is.

Variety : a Collection of Essays, written
in the year 1787. Lond. 1788, 12mo.

See Radapaxthus.
KEPrBLiCK of Letters. — The

present State of the Republick of
Letters. Loud. 1728-36, 8vo. 18
vols.

Edited by Andrew Reid.

Eequests, Coui-t of. The An-
cient State, Authoritie, and Pro-
ceeduigs of the Court of Requests,
2 Oct. 1596, (Anon) Lond. anno
1597, 4to.
Pp. 162. This volume commonly occurs

wanting a first or preliminary sheet, con-
taining an Index of Cases. Attributed to
Julius Csesar, LL.D. See Button, W.

Reeesby, Sir John, Bart., late

Governor of York. The Memoirs
of. Pubhshed from his original

MS. Lond. 1734, 8vo.
A notice of this amusing work, contain-

ing an account of the transactions from
the Restoration to the Revolution, will
be found in the Retrospective Review,
viii. 342-80. Towneley, pt. i. 588, 14s. 6d.
Reed, 5512. 5s. 6d. Bindley, pt. iii. 495, 58.
Fonthill, 1471, 10s. 6d. Marquis of Towns-
hend, 2798, 4s. 6d.

Memoirs and Travels of Sir John Re-
resby ; the former containing Anecdotes
and Secret History of the Courts of
Chas. II. and Jas. II., the latter (now
first published) exhibiting a View of the
Governments and Society of Europe in
the time of Oliver Cromwell. Lond. 1812,
royal 8vo. pub. at 1/. Is., (reduced, H.
G. Bohn, 68.) or illustrated with portraits
and views, some coloured, pub. 3/. 3s. or
LARGE PAPER, imperial 8vo. 4^. 43. Dent,
pt. ii. 344, roy. Svo, plates, 11. 9s. Hib-
bert, 6839, imp. 8vo. plates, 21. 6s. Duke
of York, 4367, russia, 2^.63.— Tamworth. Miscellany of
Ingenious Thoughts and Reflec-
tions, in verse and prose. Lond.
1721, 4to.

Reeum Anglicarum Scriptorei.

Sie Gaxe, Thomas, Savile, H.
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E-ETOTOETUS, Anglice Ruthee- Copied and engraved by Henry
Lond. 1823, oblong 4toFOED.

Eetoexa Bi'evium. Lond. by
Rycliard Pynson, 1516, 4to.

The imprint is on the reverse of the

twelfth leaf. These returns of writs were
frequently reprinted in the sixteenth cen-

tury, by W. de Worde, Kic. Fynson, John
Rastell, Rob, Redman, Tho. Berthelet, W.
Middleton, &c.
The new Retorna Brevium. Lond.

1738, 8vo. 4s.

Reteibutiye Justice; a Tragedy.

Manchester, 1813, 8vo.
Privately printed. Bright, 9s. 6d.

Eeteospect of philosophical

mechanical, chemical and agricid-

turai Discoveries, from tlie Com-
mencement in 1805 to 1815 inclu-

sive- Lond. 8vo. 8 vols.

Eeteospective Eeview. Lond.
1820—6, 8vo. issued in 28 parts, 14

vols.—Second series, 1828, 4 parts

or 2 vols.

An excellent review of our early litera-

ture, to which the editor of these pages
has been much indebted. The criticisms

in this first series were written by Geo.
Robinson, Esq., W.Gray, Esq, Mr. Serj.

Talfourd, Joseph Parkes, Esq., &c., the

Moses.
Portrait and 27 plates, with Analysis

of the Tragedy (by Wm. Taylor of Nor-
wich ?), 32 pages. Proofs, 4to.— Lond. Tilt

and Bogue, 1843, 4to. 11. Is. reduced,
Bohn, 10s. 6d.

Illustrations of Goethe's Faust,engraved
by Kinnerly. Lond. n. d. 12mo. 27 plates.

Schiller's Song of the Bell, with Text
and explanations, English and German.
Stuttg. and Lond. 1833, 4to. 43 plates, IZ. Is.

—lb. 1838, 12s.—Leips. 1843, 4to.43 plates.

Schiller's Fridolin's "Walk to the Forge,
with text translated by Collier. Lond.
1824, royal 4to. 8 plates engraved by H.
Moses.—New edition, Bohn, n. d. 4s. 6d.

Schiller's Fight with the Dragon, with
text English and German. Suttg. and Lond.
182.5. roy.4to. 16 plates, 14s.—New edition,

engraved by H. Moses, Bohn, n. d. 7s. 6d.

liurger's Ballads (Leonora, &c.), with
English translations (by Schoberl). 15 pi.

Leip. and Lond. 1840, 11. Is.—ib. 1854, 4to.

Hamlet, with explanations, English,
German, French and Italian. Leips. and
Lond. 1828, 4to. 13 plates.—1833, 4to. 11. Is*

Outline Illustrations to Shakespeare's
Macbeth, with explanations in English,
German, Fi'ench and Italian. Leips, and
Lond. 1833, 4to. 13 plates, 11. Is.

Romeo and Juliet, with text, English
and German, Leips. and Lond. 1836, 4to«

13 plates, 11. Is.

King Lear, with explanations, English,
whole being under the superintendence of German, French and Italian. Leips. and
H. Southern, Esq.—New Series, 6nos. 1828,

forming 2 vols. This series,edited by Henry
Southern and Nicholas Harris Nicolas,

contains, besides the review of old books,

some valuable historical, topographical

and genealogical information. Gardner,
in 1854, 16 vols. 61. 8s. 6d. Gutch, 1858,

16 vols, uncut, 61. 8s. 6d. Harward, 1859,

no. 687, red mor. 111.

A Third Series, 8 nos. or 2 vols. Lond.
J. R. Smith, 1833-4, pub. 11. Is. reduced to

10s. 6d. The papers in this series were
chiefly written by Thomas Wright, Esq.,

J, 0. Halliwell, Esq. and M. A. Lower, Esq.

Retz, Cardinal de. Memoirs of

the Cardinal de Retz ; containing the

Particulars of liis own Life, with

the most secret Transactions of the

French Court and the civil Wars,
translated from the French with

Notes. Lond. 1774, 12mo. 4 vols.

With portrait of Retz, by Bannerman.
A valuable historical v.ork.—1723, 12mo.
4 vols. — 1764, 12mo. 4 vols. See Joli,

Claude.

Retzsch, Moritz. Outhne Il-

lustrations to Goethe's Faust.

Lond, 1838, 4to. 13 plates, p\ib. 11. Is.

Tempest, with text, English and Ger-
man. Leips. 1839. 4to. 13 plates, 11. Is.

Othello, with Introduction, English and
German. Leips. 1842, oblong 4to. 13
plates, 11. Is.

Merry Wives of Windsor, with text
English and German. Leip. and Lond.
1844, 4to. 13 plates, 11. Is.

Henry the Fourth, with text in En-
glish and German. Leip. and Lond. 1846,
4to. 13 plates, 1^. Is.

New editions of these 8 parts of Retzch's
Shakespeare Illustrations are now sold

together (without letter-press) in 1 voL
royal 4to. 101 plates, half mor U. 17s. 6d.

Outline Illustrations to Shakspeare,
Goethe and Schiller. Lond. Tilt, n. d.

oblong 16mo. 67 outline plates, reduced, 5s.

Fancies and Trutjis (Fantasien und
Wahiheiten). Lond. and Stuttg. 1838,
4to. 6 plates, 7s.

The Chess Player, with text in En-
glish, German and French. Stuttg. n. d.

folio, one plate, 5s.

Schiller's Pegasus in Harness, with
German and English text. Stuttg. 1833,
10s. 6&.—ib. 1840. royal 4to. 12 plates.

Fight of Light and Darkness. Stuttg.
4to. 5 plates, 7s. 6d.
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EettlidgeS, Eichard. A Mon-
ster lately found out and discovered,

or the Scourging of Tiplers. Lond.
1628.
This work contains some curious par-

ticulars relative to 'play-houses and
dicing-houses,'

Eeuss, Jerem. David. An Al-

phabetical Eegister of all the authors

actuaUy Hving (1770-90, 1790-

1803) in Great Britain, Ireland,

and in the United States of N.
America, with a Catalogiie of their

Pubhcations. Berlin, 1791, 1804,

8to. 4 vols. ,

An excellent work. See Brydges' Can-
sura Literaria.

Eeyelatioic . A mervailous Ee-
velacion that was shewyd of Al-

myghty Grod, by Sent iXycholas to

a monke ofEvyshamme in the days

of Xynge Eychard the Fyrst. n. p.

or d. [printed by Machlinia], 4to.

— See John, St.

Revelation examined with candour.
See Delaxy, Patrick, D.D.

Eeyelet, Heniy. Notices illus-

trative of the Drawings and
Sketches of some of the most dis-

tinguished Masters. Lond. 1820,
8vo.
LARGE PAPER, 4to. 50 copies printed.

EetetTjIS", Antiquities of Athens.

See Sttiaet, J.

EEYOLrTioN Politicks [in 8 parts],

being a compleat Collection of all

the Eeports, Lyes and Stories,

which were the Forerunners of the

Eevolution of 1688. Lond. 1733,
8vo.

Nassau, pt. ii. 232, 18s.

A compleat Collection of Papers in 12
Parts ; relating to the great Revolutions
in England and Scotland, from the Time
of the seven liishops petitioning K.James
IT., June 8, 168S, to the Coronation of K.
William and Q. Mary, April 11, 1689.
Lond. 1689, 4to.

Collected and published by Bishop Bur-
net. No. vi. contains The Miseries, &c.

;

of New England. The whole series is

very important as regards the History
and Church affairs of the period.

I

The History of the Desertion, or an ac-
\

count or all the Publick Affairs in Eng-
,
land, from the beginning of September,

i 16S8. to the twelfth of February following.

j

Lond. 1689, 4to.

An exact Diary of the late Expedition
,
of the Prince of (;>range from his palace at
the Hague to his landing at Torbay, and
from thence to Whitehall. Lond. 1689,

I

4to. with folding plate.

i A complete History of the Revolution.
I Lond. 1689, 4to.

I

A collection of State Trials, published
on occasion of the late Revolution in 16S8.

i Lond. 1692—1707, folio, in the British

I

Museum.
i

Old Stories, which were the Fore-run-
' ners of the Revolution. Svo. Nassau,
pt. i. 2459,8s.
The Correspondence of the Revolution

Society of London with the National As-
sembly of the Friends of Libertyin France
and England. Lond. 1792. 8vo.

For the Revolutionary Plutarch ; the
Female Revolutionary Plutarch ; Biogra-
phical Anecdotes of the Founders of the
French Revolution, and Reign of Terror,
see Fp-ance, p. 832.

Eey, Fulcran. A Wonderfal
Instance of God's appearance for

and presence with his people in a

day of suflfering ; or, a narrative of

the most holy life and triumphant
death of Mr. Fulcran Eey, who was
put to death in France for being a

pubUc preacher. Lond. 1688, 4to.

Ret, M. J. Essais historiques et

critiques sur Richard III., Roi d'

Angleterre. Paris, 1818, 8vo. 2s.6d.
This volume in main is little more than

a translation of Walpole's historic Doubts,
with some needless remarks and reflec-

tions interspersed.

Eetaed, Col. Nicholas, and Col.

Charles Lodowick. Journal of the

late transactions of the French at

Canada, with the manner of their

being repuls'd by his excellency

Benjamin Fletcher. Lond. 1693,
4to.

11 leaves, title and preface 2, in all 13.

Eetnahd, John. Deliverance

from the Captivity of the Turks

;

and his setting free of 266 Chris-

tians that were GaUey Slaves. 4to.

Pp. 16. Reprinted in the first volume
of the Harleian Miscellany.
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Eeynaed the Fox.—The His-

torye of Eeynart the Foxe, by me
WUliam Caxton, translated (from

the Dutch) into Englyssh in th'Ab-
bey of Westmestre. 1481, foho.

A satire upon the Roman Catholic

religion, as also upon the court and
courtiers. Only four copies known;
viz. 1. in the library of George III. 2.

Earl Spencer. 3. Inglis, no. 1-424. with a

printed slip between sheets h and i, sup-

plying a deficiency in the text Cnot in

Earl Spencer's copy), ISIL 16s. Now in

the Grenville collection. 4. Gardner,

195?. Collation.—Sign, a to 15, in eights,

K only 6, a I blank—the table commen-
cing on a 2, and the book ending on the

83rd leaf. Reprinted for the Percy Society.

See Appendix.
The Historye of Reinard the Foxe.

Lend, by Richard Pynson. folio. An im-

perfect copy of this edition is in the

Douce collection.

The Booke of Raynarde the Foxe. Lond.

by Thomas Gualtier, 1550, 8vo. T 4, in

eights. Copies in the British Museum,
and in the Douce collection.

The History of Reynard the Fox. Lond.

1639, 4to.— 1640, 4to. Heber, pt. iv. 53.

The most delectable History ofReynard

the Fox, newly corrected and purged

from all grossness in phrase and matter,

in two Parts, with a third part called the

Shifts of Reynardine, the Son of Reynard

the Fox. Lond. 4to. 3 pts. wood-cuts.

Roxburghe, 6379, 1/. 19s. Gough, 3142,

11. 15s. Towneley, pt i. 836, 21. 7s. Hib-

bert, 6906, 11. lis. Nassau, pt. ii. 959,

russia, 21. 3s. Loscombe, 21. 7s.— The

Editions are—Part I. 1667, 1694, 1701.

Part II. 1672, 1631. The Shifts of Rey-

nardine, 1684. Copies are made up of

the different dates.

The most delightful History of Rey-

nard the Fox, in heroic verse, much illus-

trated and adorned with allegoric phrases.

Edited by J. S[hurley]. Lond. 1681, 4to.

wood-cuts. Heber, pt. viii. uncut, 7s.

Other metrical versions appeared in 1706

—1708, 12mo.
The Crafty Courtier, or Fable of Rey-

nard the Fox, newly done into English

Verse from the Latin Iambics of H.

Schopperus. Lond. 1706, 8vo. Bindley,

4s. White Knights. 9s.

Ancient and delightful History of

Reynard the Fox. Dublin, 1717, 4to.—

Dublin, n.d. (circa 1745) 4to. pp. 80.

The History of Reynard the Fox,

Bruin the Bear, &c. 1756, 12mo. An
abridgment. Bindley, pt. ii. 480, 4s. 6d.

Reynard the Fox (the most pleasing

and delightful Histoi-y of) and Reynar-

dine his son. To which is added the

History of Cawood the Kook, or the As-

sembly of Birds. Lond. 1758, 12mo. Glasg,

1763, 12mo. woodcuts.
The most Pleasing and Delightful His-

tory of Reynard the Fox and Reynardine,
his son, with the Historv of Cawood the
Rook. Belfast, 1763, 12mo. cuts.

The delectable History of Reynard the
Fox and Reynardine, from a revised ver-

sion. Lond. J. W. Parker, 1844, 12mo. 2s.

Reynard the Fox; a renowned Apo-
logue of the Middle Ages, reproduced iu

English Rhyme. Embellished through-
out with scroll capitals in colours from
wood-block letters after designs of the
12th and 13th centuries. By Samuel
Naylor, late of Queen's College, Oxford.
With an introduction. Lond. Longman,
1844, broad 8vo. 18s. Collation, Introduc-

tion, pp. 55, Text CCLI. Postscript (pub-
lished subsequently), pp. 40.

Reynard the Fox. a Delectable His-
tory. Illustrated with 60 etchings by
Albert von Everdingen. Lond. Cundall,

1845, 8to. pub. at 11. 15s.

New edition, edited by Felix M. Sum-
merley (Henry Cole). Lond. Cundall (now
H. G. Bohn), 1846, square 12rao. with a
selection of 24 of the engravings, after

Everdingen, plain, 4s, coloured, 6s.

Revnard the Fox. translated into verse

by d' W. Soltau. Hamburg, 1826, 8vo.—
Liineberg, 1827, 8vo. 7s.

Reynard the Fox. Lond. Cundall, 1847,

imperial 4to. with plates by Kaulbach,
pub. 21. 2s. PKOOFs, 31. 3s.

Reynard the Fox. Edited by Quiet
George. Lond. Willoughby, 1854, 16mo. 3s.

Reynard the Fox, after the German
version of Goethe. By T. J. Arnold.

Lond. Nattali, 1855, 8vo. with 12 illustra-

tions by Joseph Wolf, 10s. 6d.

Reynard the Fox, a new version by D.
Vedder; Edinb. 1855, 4to. with a portrait

of Professor Wilson, and 15 tinted plates,

10s. 6d.

Reynard the Fox, translated from the

German by HoUoway. Dresden and
Lond. n. d. 4to. 37 plates, 15s.

Reynard the Fox, illustrated by Gud-
hod. Lond. Bogue, 1856, 4to. 6s.

See a long note on the History of Rey-
nard the Fox, its origin and the changes
and mutilations it has undergone in the

various languages in which it has ap-

peared, in Marchand Diet. Historique, vol.

i. p. 276, article Gielee. See also Dib-

din's Ames' Typographical Antiquities,

vol. i. p. 114 ; Donee's Illustrations of

Shakspeare, vol. ii. p. 347 ; Foreign Quar-

terly Review, vol. viii. pp. 215 and 381, vol.

xvii. p. 286; Edinb. Rev. vol. liii. p. 159.

There is a notice of several of the re-

cent editions in Foreign Quart. Review,

No. 34, p. 515; Gent's Mag. N. S. vol. 4,

p. 188. Also a brief account of it in Le
Roman du Renart, Supplement, Variantes

et Corrections, par P. Chabuilie.
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E.etk:ee, Clem. DD. Apostola-

tu9 Benedictinorum in Anglia, sive

disceptatio Historiea de Antiqui-

tate ordinis congregationisque Mo-
nachorum nigrorum St. Benedict!

in Regno Anglise. Duaei, 1626, foL
With 3 Appendices. ' An elaborate

worls..'—Nicolso}i. Bindley, pt, iii. 211,

1/. Is. Townely, pt. ii. 1344, 31. 10s. G.
Chalmers, 11. Is. Bright, II. 15s.; Heber,
pt. i. 5893, 11. 10s.

;
pt. x. 11. 10s. A copy

on FINE PAPER, with the Appendices, is

in the Grenville collection. Sep. Wood's
Athen. Oxon. by Bliss, pt. ii. 500, and pt.

iii. 14.

Eeynolds, Edward, Bishop of

Norwich. The Whole Works, with

a life of the Author, by A. Chal-

mers, Esq. Lond. 1826, 8vo. 6
vols, portrait, 3^.

The most complete edition, edited by
J, R. Pitmann.— First edition, Lond. 1658,

folio, 11. Is. With portrait by Loggan.

—

Lond. 1678-9, folio, 2 vols. 2Z. 28. Best
folio edition, with portrait of the Bishop
by Loggan. large paper. Williams, 1678,

51. 12s. 6d.

On the Soule of Man. Lond. 1640, 4to.

LARGE paper. Hcbcr, pt. viii. old mor.
i;. 3s.

— Frederick. The Life and
Times of Frederick Reynolds, wi*it-

ten by liimself. Lond. 1826, 8vo.

2 vols, portrait, 10s. 6d.
Of this play-writer Lord Byron remark-

ed, ' While Reynolds vents his " Dammes,
poohs," and zounds, And common place

and common sense confounds.'

— Greorge, LL.D. An Historical

Essay upon the Grovemment of the

Church of England from the earliest

to the present times ; exhibiting

the True Causes of the Separation

from Rome in the reign of Henry
VIII. With a Vindication of

Henry VIII., Edward VI., and
Queen Ehzabeth against the Ca-
lumnies of a Popish Writer [C.

Dodd]. Lond. 1743, 8vo.
Stowe sale, 11. 5s.

— John. Th' overthrow of

Stage Playes, by the Way of Con-
troversie betwixt D. G-ager and D.
Eainoldes : wherevnto axe added
certeine Latine Letters betwixt

Maister Rainoldes and D. Gentiles

concerning the same Matter. 1599,
4to.
The writer in this volume says he has

proved that it is not only unlawful to be
an actor but a beholder of these vanities.

Rhodes, 2821, 21. North, pt. iu. 612,

Ss. 6d. Roxburghe, 4009, 8s. 6d. The
volume contains Bb, 2 in fours.—Mid-
dleburgh, by Richard Schilders, 1600, 4to.

Ireland, in 1801, no. 5.59, mor. 11. 2s.

—

Oxford, 1629, 4to. Bindley, pt. ii. 981, 7s.

Lloyd, 1011, lis. Gordonstoun, 1917, 19s.

North, pt. iii. 531, 128.

The Summe of the Conference betwene
lohn Rainoldes and lohn Hart touching
the Head and Faith of the Church r

whereto is annexed a Treatise entituled,

six Conclusions touching the Holie Scrip-

ture and the Church, written by loha
Rainoldes. Lond. 1584, 4to.—1588, 4to.—
1598, 4to.—1609, 4to.—Latine, Oxon. 1619,

folio.

Johannis Rainoldi de Romanse Ecclesie
Idolatria Libri duo. Oxon. 1596, 4to. pp.
646, not including a dedication to the Earl
of Essex and an index.

The Prophecie of Obadiah opened and
applyed. Oxford, 1613, 4to.

The Prophecie of Haggai interpreted.

Lond. 1649, 4to.

A Defence of the Judgment of the re-

formed Churches, that a man may law-
fuUie not only put awaie his Wife for her
Adulterie, but also marrie another, &c.
1609, 4to. Gordonstoun, 1915, 7s.—1610,
4to. 3s. A work that was quoted at the
trial of Queen Caroline.

A notice of John Rainolds, with an ac-

count of his works, will be found in Wood's
Atheu. Oxon.

— John. Disticha Classis Epi-
grammatum, sive Carminum in-

scriptorum Centurise duse. Oxon.
1611-12, 8vo.
The first part contains 110 epigrams

concerning tlie British and English
Kings, each epigram consisting of two
verses. A copy of the work is in the

Bodleian Library.

Dolarny's Primerose : or the first part

of the passionate Hermit, wherein is ex-

pressed the liuely Passions of Zeale and
Loue, with an alluding Discourse of Va-
lours Ghost. Lond. by G. Eld, 1606, 4to.

Thirty.six leaves, dedicated by the Au-
thor, John Raynolds, to Esme Stewart,

Lord of Aubigny. Sir C. Talbot, May,
1814, 17/. 17s. Freeling, 121. 5s. Bind-

ley, pt. ii. 561, 26^. 10s. See Bi7dges'

British Bibliographer, i. 153-7. Reprinted

I and presented to the members of the

] Roxburghe club by F. Freeling, E«i.
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—1816, 4to. Sir M. M. Sykes, 11. 2s.

Boswell, 3033, U. Bs. Dent, pt. ii. 1195,

1/. 19s. Dolaray's Primrose is, in the

first word, a transposition of the author's

name, and the whole imports Raynold's
first Flower. See Gent's. Mag. N. S. vol.

17, page 48.

Reynolds, John. The Triumphs
of Grod's Revenge against Murder,

expressed in Thirty Tragical His-

tories. Lend. 1679, with cuts, foho.

To this edition (the sixth), edited by
Samuel Pordage, the 'Revenge against

Adultery' was first added. Steerens,

1202, li. Is. Nassau, pt. ii. 641, 15s. Rox-
burghe, 560, \l. lis.—1622, 4, 9, 4to. 3
books in 1 vol. Steevens, 1201, 53. 6d.—
1629, 4to. Inglis, 1327, 9s. 6d.—1635, fol.

Bright. \l. 10s.—1640, folio.—Third edi-

tion, 1657, folio, 1/. Is.—1662, 8vo. Sir M.
M. Sykes, pt. iii. 170.-1670, folio.—The
seventh edition. Lond. 1704, folio.

White Knights, 3796, 14s. Hibbert,

6937, russia, 2L Bindley, pt. iii. 201, 12s.

—1708, 8vo. Nassau, pt. ii. 233, 12s.—
1753, 4to. — New edition, abridged and
modernised, with a recommendatory pre-

face by Philip Battesou. Lond. 1778,

4to. IDs. 6d.—Achapman'sedition, in 12mo.
was abridged and printed iu 1662 and in

later years.
The Glory of God's Revenge against

Murder, &c., expressed in thirty modern
Tragical Histories. /S'ee Wright, Thomas.
The Flower of Fidelitie, displaying, in

a continuate Historie, the various Ad-
ventures of three foraign Princes. Lond.
1650, 8vo. 5s. A pompous and inflated

work, written in imitation of the chival-

rous romances. Bibl. Anglo-Poet. 617,

2?. 12s. 6d. Bindley, pt. iii. 460, 10s. 6d.

See Brydges' Restituta, iv. 161-6.

Garden of Love and Flower of Fidelitie.

Sixth edition, now much amplified by
several hands. Lond. for N. Boddington,
Duck Lane, and M. Hatham, at the Black
Bull, on London Bridge, 1707, 12mo. front,

—Lond 1733. 8vo.

— John. A Discourse upon
prodigious Abstinence : occasioned

by the twelve Moneths Fasting of

Martha Taylor, the famed Darby-
shire Damosell. Lond. 1669, 4to.

Pp. 37, besides title and dedication to

Dr. Walter Needham. Hibbert, 2s. 6d.

Reprinted in vol. 4 of Harleian Misc.— John, of Oswestry. The
Scripture Grenealogy ; to which is

added the Grenealogy of the Csesars,

British Xings, Saxons, Deans, JSTor-

naans, Tudors, Stuarts, &c., also a

Display of Herauldry, of the parti-

cular Coat Armours now in Use in

the six Counties of I^ox'th Wales,
&c. Chester, 1739, 4to.

Pp. 215, dedicated to Frederick, Prince
of Wales. Privately printed. Lord
Berwick, Vol. 5s. Sotheby, Feb. 1851^
3L 153. : again in 1862, hi.

— John S. T. B. Historia

Grrsecai'um etLatinarum Literarum,
Dissertatio : accedit Herodoti de
Vita Homeri Libellus, Grr. et Lat.

Etonse, 1752, 4to. 5s.

Pp. vi. 50, ii. ^nd 66. 250 copies
only printed. The tract by Herodotus
was collated with a MS. in the Bodleian.

— Sir Joshua, Knt. The Lite-

raryWorks of SirJoshua Reynolds,

Knt., to which is prefixed an Ac-
count of his Life and Writings by
Edmond Malone. Lond, 1794, 4to.

2 vols.

Duke of York, 4428, 13s. large papeb.
Bindley, pt. iii. 15S6, 2L 5s. Beckford in
1817, no. 139, hi. 18s. Stanley, 69, mor,
lOZ. 10s.—1797, 4to. 2 vols. -1798, 8vo. 3
vols. Willett, 2973, \l. ll.s. 6d.—1801,
8vo. 3 vols. Dent, pt. ii. 349, U. 17s.

Roscoe, 1613, 2Z. 2s.—Lond. 1819, Cadell,
8vo. 3 vols. This edition has a life by
J. Torrington, B.A. lZ.4s.—Lond. Maclean,
1824, 12mo. 3 vols.—Lond. Cadell, 1846,

with RIemoir by H. W. Beechy, royal
12mo. 2 vols. 16s.—New edition, with
Memoir of the Author, and remarks il-

lustrative of his principles and practice,

by H. W. Beechy. Lond. Bohn's Standard
Library, 1851, post 8vo. 2 vols, portrait, 7s,

Discourses (15) delivered at the Royal
Academy. Lond. printed separately,

1771, &c. 4to. For these excellent and
universally admired discourses, the au-
thor received from the Empress of Russia
a gold snuff-box, adorned with her profile

in bas relief, set in diamonds.— Lond.
1778, 8vo. This edition contains only
seven discourses. In Sharpe's Prose
Writers, 1S21, 18tno. 2 vols.—Lond. Jones
and Co., n. d. 12mo. 3s 6d. With expla-
natory and illustrative notes, by John
Burnet. Lond. Carpenter, 1842, 4to. 11. 2s.

reduced to \l. Is. large paper, royal
4to. proofs, 4Z. 4s. reduced, (Bohn) 11. 2s.

Observations on the Discourses deliver-

ed at the Royal Academy, addressed to the
President. Lond. 1774, 4to.

The West Window of New Chapel,
Oxford, engraved by Facius. Lond. atlas

folio. — The same, engraved by S. W.
Reynolds. Lond. 1834, fol. 10 plates.



EET EHA 2079

Testimonies to the Genius and Memory
of Sir Joshua Reynolds. By (S. Feltoa)

the Author of ' Imperfect Hints towards
a new Edition of Shakespeare.' Lond.
1792, 4to. 5s.

Memoir of Sir J. Reynolds, with obser-
vations on his Talents and Cliaracter, by
J. Farington, R.A. Lond. 1819, 8vo.

Johnson and Garriclc (two dialogues).

Loud. 1816, 8vo, 200 privately printed
and distributed by Lady Thomoud, the
niece of Sir Joshua Reynolds.

Catalogue of Portraits engraved from
Pictures of Sir J, Reynolds. 1794, 4to.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 601, 14s.

A descriptive Catalogue of all the
Prints, with the Engravers' Names and
Dates, which have been engraved from
original Portraits and Pictures, collected

by Edmund Wheatley. Lond. 1825. 12mo.
5s. A very complete list of engravings
after Sir Joshua Reynolds will be found in
vol. 4 of Selections from the Gents. Mag.
The Graphic Wokks ok Sie Joshua

Reynolds, by Samuel William Reynolds,
containing 300 Portraits of eminent Per-
sons during the Reign of George III., and
130 historical and fancy Subjects, folio,

Lond. 1820-36, 60 nos. publislied at 11. 5s.

each. PROOFS on French paper, 2/. 2s. each.
PEOOFS on India paper, 21. 12s. 6d. each (for

Collation, see Appendix.)—New edition,
I

containing 300 portraits and plates, and I

letter-press lists of the present po.ssessors

of the pictures. Lond. Hodgson and
Graves, 1834, folio, 3 vols. Published at
361. reduced, Bohn, 3 vols, folio, half
morocco elegant, 12?. 12s. I

Messrs. Graves & Co. have issued a Pro-
spectus of a"' Continuation of the Works

j

of Sir Joshua Reynolds," engraved after
j

unpublished subjects, by Mr. Fred. Brora-

{

ley. It is to consist of 100 plates, in 20
parts, of five plates each, prints at 1/. Is.

PKOOFs at 1/. lis. 6d. INDIA PROOFS at2/.2s.

Several parts are already published.
Reynolds and his Works, with Glean-

ings from his Diary. Lond. Longman,
1856r8vo. 12s. 6d.

Memoirs of the Life, Writings, Dis-
courses and professional Works of Sir
Joshua Reynolds. See Noethcote, Jas.

Reynolds, Lancelot. Great Bri-

tain's Jubile, or a Kural Present to

His Roy. Majesty Charles II. in
divers Panegyricks and Poems.
Lond. 1662, 4to,

j

Heber, pt. iv. Ss.
I— E-. The Ponndacion of Rhe-

1

torike. Lond. J. Kingston, n.d. 4to.
j

Heber, pt. vi. 9s. i

— Bichard, M.D. Chi'onicle of ^

all the noble Emperours of the Ro-
[

maines from lulius Ccesar to Maxi-
milian, with the great AYarres ofJu-
lius Caesar and Pompeius Magnus.
Lond. by Thomas Marshe,157l,4to.

Nassau, pt. ii. 960, 10s. To^-neley, pt.
i. 741, morocco, 4Z. 14s. 6d.

— Wilham, Priest at Rhemes.
A Treatise conteyning the trve Ca-
thohke and Apostolike Faith of
the holy Sacrifice and Saci'ament
ordeyned by Christ at his last

Supger : -with a Declaration of the
Berengarian Heresie renevred in

our Age, and an Answere to certain

Sermons made by M. Robert Bruce,
Minister of Edinburgh; concerning
this Matter, by William Reynolde
Priest. Antwerpe by Jo. Trogne-
sius. 1593, small 8vo.
Dedicated to lames VI. Inglis, 1268,

18s. Herbert suspects this work to have
been printed in Scotland. Sotheby, 11. 6s.

A Refutation of Sundry Reprehensions,
Cavils, and false Sleightes, by which M.
Whitaker laboureth to deface the late
English Translation and Catholick Anno-
tations of the New Testament, and the
Booke of Discouery of heretical Corrup-
tions. By William Rainolds. Paris, 1583,
Svo. pp. 561, besides a preface of 97 pages
and two tables. White Knights, 13s.

Calvino Turcissimus: id est Calvinis-
tica perfidia cum Mahametana coUatio
Ant. 1597, Svo. pp. 1038, besides title,

dedication and index, 16 leaves.
A notice of Reynolds and of his writings

will be found in Wood's Athen. Oxon.

Reyeac, Abbe de. Hymn to the
Sun ; and the Tomb, an elegy in

poetic prose. Translated from the

fifth edition of the original French
by O— B— , Esq., of the Middle
Temple. Lond. 1782, 12mo.

Pp. xxii. and 124.

Eh^dijs, Tho. In Obitum Tho.
Rhsedi Epicedium. Lond.1624, 4to.

Rhjese, Jo. David. Cambrobry-
tanniese, Cymraecseve Linguse In-

stitutiones et Rudimenta accurate

succincte et compendiose con-

scripta. Lond. 1592, folio.

Sotheby's, in 1S25, 71. 2s, 6d. Heber,
31. Is.

Rhazes, Abub. De YarioL's et

Morbillis, Arabice et Latino ; cum
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aliis nonnulis ejusdem Argumenti,
Cura et Impensis Johannis Chan-

niBg. Lond. 1766, 8vo. 5s.

A well-edited work. A miserable trans-

lation is annexed to Dr. Mead's Discourse
on the Small-Pox and Measles. Lond.
1755, 8vo. A new translation by Dr.

Greenhill, 1843. See Sydenham Soc. Ap.

Ehetoees Selecti, scilicet Deme-
trius Phalerius, Tiberius E-hetor,

Anonymus Sophista, et Severus

Alexandrinus, Gr. et Lat. ex Edi-

tione et cum Notis Thomee Grale et

variorum. Oxon. 1676, 8vo.
A valuable edition. Heath, 4242, 10s. 6d.

THICK PAPER. Dent. pt. ii. 350, morocco,

11. 6s. Willams, 1498, morocco, 11. 14s.

Republished at Leipsic, 1773, 8vo.

Khine.—An Autumn near the

Rhine. Lond. 1819, 8vo.
A lively and entertaining work.

Tombleson's Views on the Rhine.
Loud. 1832, royal 8vo. 140 plates engraved
by Winkles, \l. 10s.

Legends of the Rhine and the Low
Countries, by T. C. G rattan. Lond, 1832,

post 8vo. 3 vols. 1/. lis. 6d.—New edition

in 1 vol. 12mo. Bentley, 1849, 5s. red. 3s. 6d.

Slight Reminiscences of the Rhine,
Switzerland, and a corner of Italy. Lond.
1834, 8vo. 2 vols.

The Rhenish Album, or Scraps from
the Rhine; the Journal of an Artist.

Lond. 1836, 8vo. maps and plates, 12s.

The Rhine, its Scenery and historical

and legendary associations, by F. Knight
Hunt. Lond, 1845, sm. 4to. numerous
wood Engravings, 10s. 6d.

Hand-book for Travellers on the Rhine.
Lond. Leigh, 1840, 18mo. 3s. 6d.

Hand-book of Belgium and the Rhine.
Murray, 1844, 1852, post 8vo. 5s.

The Lower and the Upper Rhine. By
Henry Mayhew. Lond. 1860, roy. 8vo. 2

vols. 40 plates after Birket Foster, 21. 2s.

reduced 11. Is. or 10s. 6d. each volume.
See Batty, Capt. R. Cakb, Sir John.

CoGAN, T. Gaednek, John. Snovt, Jos.

Bhope IslA^^D.—The Charter of

Rhode Island, and Providence

Plantations, in America. Newport,

Ehode Island, 1730, foho.

Ehodes, E. Peak Scenery, or

Excm-sions in Derbyshire, made
chiefly for picturesque Observa-

tion. Lond. 1818-22, 4to. 4 pts.

in 2 vols, plates, some designed

by Sir Francis Chantry.
Published at 11. 4s. each part, large

PAPER, in royal 4to. with proof plates.

LARGEST PAPER, in imper. 4to. inima
PROOFS. Hibbert, 6940, morocco, 121. 12s.

Yorkshire Scenery ; engraved by G.
Cooke, Esq. and others, from Drawings by
T. C. Hofland, Esq., W. Cowen, &c. &c.
By E. Rhodes. Lond. 1826, royal 8vo.
18s. LARGE PAPER, in Small 4to. 11. 4s.

Peak Scenery : or the Derbyshire Tour-
ist. Lond. 1824, 8vo. 14s.

A Guide to the Giants' Causeway, and
the North-East Coast of Antrim. 1824,
royal 18mo. with engravings after the de-
signs of G. Petrie, Esq. 6s.— Hugh. The Boke of Nurture,
or Schoole of good Maners ; for

Men, Servants, and Children : with
Stans Puer ad Mensam. Lond.
by H. Jackson, 1577, small 8vo.

Pp. 72, BLACK LETTER. Steeveus, 1060,
21. 2s. Bibl. Anglo- Foet. 620, 15^. Heber,
pt. iv. Ql.— Lond. by Thomas Petyt. 4to.

first edition, oblong 4to. T. East, 1568,
Bright, supposed unique, 16Z. 16s. See
Warton's History of Poetry, pt. iv. 146-7,

Ritson's Bibl. Poet. 314-15, and Brydges'
Censura Literaria.

The Song of the Chyld Byshop as it

was songe before the Queenes Maiestiein
her priuie Chamber at her Manour of

Saynt James in the Ffeeldes on Saynt
Nicholas Day and Innocents Day this

Yeare nowe present, by the Chylde
Byshope of Poules Churche with his
Company. Lond. in .^dibus J. Cawodi,
1555, 4to.

See in Dibdin's Ames, vol. 4, p. 394.— John. A Brief Summe of the

Treason intended against the King
and State, when they should have
been assembled in Parhament,
November 5, 1606. Lond. 1606,
4to.
In verse. King and Loch^e's, in March

1810, 11. 15s. Lloyd, 1041, 11. Pickering,
21. lis. Heber pt. ii. 19s.

A Pretty Fine Answere to a Romish
Rime lately printed, and entituled, " A
proper new Ballad, wherein are contayned
Catholike questions to the Protestant,"
written by that Protestant Catholike, I.

R. Lond. 1602, 4to. Twenty leaves in
verse, black letter. Bibl. Anglo-Poet.
893, 3?. 3s. Nassau, pt. ii. 919, 11. Is. He-
ber, pt. iv. 9s. Another, 12s. Skegg, 21.

2s. See Brydges' Censura Literaria.

Hieron's S. Works, folio.

— Richard, M.D. Flora's Vaga-
ries, a Comedy. Lond. 1679, 4to.

Rhodes, 1962, 9s. Roxburghe, 5723i
6s. 6d.— WLUiam. Epigrams. LondL
1803, 12mo.
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Rhodes, — The Siege of the

Cytee of Rhodes, folio.

This histoiy was translated out of Latin
into English by John Kay, poet-laureat

to K. Edward IV. It commences with a
dedication to that King, and consists of

twenty-four leaves, without signatures,

numerals, catchwords, or a running title,

and the typography is very rude. It was
printed by Lettou and Machlinia, and not

by Caxton, as heretofore supposed. Per-
fect copies are in the collections of the
Earl Spencer and the Viscount Strangford.

See Ames' Typog. Antiq. by Dibdin, vol.

i. 350—3. Bibl. Spencer, vol. iv. 348—9.

Khodinus, Ant. Desci-iptio Hi-

bernise Sanctorum Insulse, See

Peodintjs.
Rhodion, Eucharius. See Ray-

NAL , Thomas.
Rhymes. Lond. 1805, 8vo.
Only 25 Copies Privately Printed.

Knight, in 18i7. See Rose, W. S.

Rhymes of Northern Bards,

edited by John Bell; Figures in

Rhymes ; a right merry Grarland of

Northumberland Heroes ; Content-

ed Cuckould ; and the Garland of

Bells. Newcastle, 1812-15, 8vo.
A curious collection, thick paper.

Eight copies printed. Brockett, 2506,

6/. 8s. 6d. Constable, 754, 21. 2s.

Rhythmo, De, Grsecorimi. See

Cleayee, WiUiam.
RiBADENEiEA, Pedro, Historia

Ecclesiastica del Scisma del Rayno
de Inglaterra. Emberes, 1588, 8vo.

' Candour is not expected in a writer of

this stamp
;
yet, thus much may be said

of his work, that it contains some very cre-

dible traits of history, not elsewhere to be
met with ; and it is not written with that

rancour and virulence so very conspicuous
in the Italian accounts of that period.'

—

Oranger. This consists of only the first

and second parts. Heber, pt. vi. 3s. 6d.; pt.

vii. Is. Bright, 7s. 6d. Valencia, 1588,

12m 0.

Segnnda parte, i.e. lib. iii. Alcala, 1593.

— Amberes, or Anvers, 1594, 18mo. in 2
books. Heber, pt. vii. Is.—Madrid, 1588,
8vo.—Madrid, 1595, folio, three parts.

—

Madrid, 1674, 4to.—Madrid, 1781, 4to.

Appendix Schismatis Anglicani. Colon.
Agr. 1610, 12mo.
The Lives of the Saints, with other

Feasts of the year according to the Ro-
man Calendar, transl. and improved by
W(illiam) P(etre). St. Omers, 1669, folio.

Koxburghe, 220, 1/. 14s.

Lives of the Saints. Lond. 1730, folio,

2 vols. Willett, 2168, title wanting, 11. 2s.

LARGE PAPER.

RiBATJLD or Rlbatit, Capt. John.
The whole and true Discouerye of
Terra Florida (enghshed the flou-

rishing Lande). Written in

Frenche by Captain Bibauld, and
nowe newly set forthe in Enghshe
the XXX. of May, 1563. Lond.
by Eouland Hall for Thomas Hac-
ket. 16mo.
A—C 7, 23 leaves. A copy is in the

British Museum.
A true and perfect Description of the

last Voyage or Nauigation attempted by
Cap. John Ribaut, Deputie and Generall
for the French Men, 1565. Lond. by
H. Denham for Tho. Hacket (1566), 8vo.

Contains D in eights. It is introduced

by an epistle 'from the Author to his

Friend.—Deepe the xxv day of May,
1566. Your louing brother and friend, N.
le Shalleux.' Running title, 'The last

voyage to Terra Florida.'

RiCAEDO, David. On the Prin-

ciples of Political Economy and
Taxation. Lond. 1817, 8vo.

Hibbert, 6847, 9s.—Third Edition, 1821,

8vo. 12s.

The High Price of Bullion a Proof of

the Depreciation of Bank Notes. Lond,
1810, 8vo. This publication first appeared
in the Morning Chronicle in 1809. An
Appendix to the fourth edition contains

Observations on some passages in the

Edinburgh Review on the Depreciation of

Paper Currency. Lond. 1811, 8vo.

Reply to M. Bosanquet's Practical Ob-
servations on the Report of the Bullion

Committee. 1811, 8vo.
Essay on the Influence of a Low Price

of Com on the Profits of Stock, with Re-
marks on Mr. Malthus's two last publi-

cations. Lond. 1815, 8vo.

Proposals for an Economical and Secure
Currency, with Observations on the
Profits of the Bank of England. Lond.
1816, 8vo.
On Protection to Agriculture. Lond.

1822, 8vo.—Fourth edition, 1822, 8vo.

Plan for the establishment of a Na-
tional Bank. Lond. 1824, 8vo.

The Works of David Ricardo,Esq. M.P.,
with a Notice of his Life and Writings
by J. R. McCulloch. Lond. M urray, 1846,

8vo. portrait.-Second edition, 1852, 8vo.

16s.

Mr. Ricardo contributed in 1820, an
article ' On the Funding System ' to the

Encyclopedia Britannica. He wrote also

A Letter on the Liquidation of the Public
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Debt, prefixed to General Palmer's
* Speech on the State of the Nation on the

third reading of the Reform Bill.' Lond,

1832, Svo.

KiCAEDO, S. Vita di S. Kicardo,

Vescovo di Cicestria, nell Inghil-

terra protettore dell universita de

Cocchieri della Citta di Milano.

Milan o, 1706, Svo.

EiCAUT. See Rtcaut.

EiccALTOiJN, Rev. Robert. The
"Works of the Rev. Robert Riccal-

toun, Minister of the Grospel at

Hobkirk. Edinburgh, 1771, Svo.

3 vols. 1^. 5s.

Edited by the Rev. Rob. Walker, Wil-
liams, 1499, II. 9s. These works were
highly commended by the Rev. John New-
ton, who observed, ' Scotland might boast

of Mr. Riccaltoun, not less than of Hume,
Robertson, and Blair.'

A sober EncLuiry into the Grounds of the

present Differences in the Church of Scot-

land. 1723, 12mo.
An Inquiry into the Spirit and Tendency

of Letters on Theron and Aspasio. Edinb.
1762, 12mo. The above, which were pub-
lished anonymously, are not inserted in

the Works of Mr. Riccaltoun, edited by
the Rev. Robert Walker.

Ricci, Scipio de. Memoirs of

Scipio de Eicci, Bishop of Pistoia

and Prato, edited from his auto-

graph MSS. by M. de Potter.

Translated by Thomas Roscoe.

Lond. 1829, Svo. 2 vols, portrait,

10s. 6d.

Riccio, David, Some Particu-

lars of the Life of David Riccio,

chief Secretai-y of Mary, Queen of

Scots. To which is added, the Re-
lation of his Death, written by Lord
Ruthen, one of the principals con-

cerned in that Action. Lond. 1S15,

4to.
Nineteen leaves with a portrait. This

tract forms no. vi of the Miscellanea An-
tiqua Anglicana. See Rizzio, D.

RiccoBONi, Louis. An historical

and critical Account of the Theatres

in EuropCo Lond. 1741, Svo.
Bindley, pt. iii. 439, 6s. Bright, Is.

A general History of the Stage. Lond.
1754, Svo.

RiCCOBONiJS, Anton. Paraphrasis

in Rhetorieam Aristotelis. Oxen.
1819, Svo. 6s- 6d.

Rice, Richard. An Invective

againste "Vices, taken for Vertue,

gathered out of the Scriptures. Also
certaine necessary Instructions,

meet to be taught the younger Sort,

before thei come to be Partakers
of the Communion, Doen by D. w.
Arch. Lond. for Henry Kirkham,
1579, 16mo.

It is introduced with an address 'To
the Christian Reader,' by Rob. Crowley,
and another by the author. E 5, in eights.
—Lond. Waldegrave, 1581, 16mo.—Heber,
pt.vi. lis.—Lond. J. Kyngston, n. d. 16mo.

Rich, A, Cabinet furnished with
varietie of excellent Descriptions,

exquisite Characters, witty Dis-

courses, and delightful Histories.

Lond. 1616, 12mo. 12s.

Rich, Barnaby. Various Works.
A right excellent and pleasant Dia-

logue between Mercury and an English
Souldier, containing his Supplication to

Mars ; beautified with sundry Worthy
Histories, rare Inventions and politike
Devises. Lond. 1574, 16mo. Gordonstoun,
1989, 21. 19s.

Allarme to England, foreshewing what
Perilles are procured, where the People
line without Regard of martial Lawe

;

with a short Discourse conteyning the
Decay of warlike Discipline, &c. Lond.
by Christopher Barker, 1578, 4to. Title
and prefatory matter, eight leaves, sig.

A—Liii, in fours, dedicated to Syr
Christopher Hatton, Knight. With S
leaves of Commendatoiy Verses, by
Churchyard, Lufton, and others. A copy
is in the library of K. George III. now iu
the British Museum. Saunders' in 1818,
21. 6s. Gordonstoun, 1990, 21. 3s. Hor-
ner, 21, 13s. Heber, pt. v, 11. 13s.

Bright, 101. 10s. Mr. Grenville's copy is

printed by Henrie Middleton, for C. B.
1578. Contains title and prefatory matter,
*4, **4. Text, A to Liii, in fours, in all

51 leaves. See Brydges' British Biblio-
grapher, i. 501-13.
The straunge and wonderfull Adven-

tures of Simonides a Gentilman Spani-
arde. Loud, for Robert Walley, 1581, 4to.

Much Poetry is intermixed. Reed, 2681,
21. 2s. Inglis, 1328, 2 parts, indifferent

copy, 1?. Bright, fine, 8Z. 12s. See War-
ton's History of English Poetry.
The seconde Tomeof the Trauailes and

Aduentures of Don Simonides. Lond.
1584, 4to. Heber, pt. viii. 21. 13s.



RIC EIC 2083

HiCH

—

continued.
The true Report of a late Practise

enterprised by a Papist, with a young
Maiden Eliz. Orton, bora in Orton Ma-
docke in the Co. of Kint, in "Wales, &.Q.-

Lond. by Robert Walley, 15S2, 4to. E,
in fours. Dedicated to Sir Francis Wal-
singham, Knt. by Barnabe Riche. A
copy is in the British Museum.
The famous History of Herodotus

(first and second Books), translated by
B(arnaby) R(ich). Lond. by Thomas
Marshe, 1584, 4to. A copy is in the
library of K. George III. now in the
British Museum.
A Path-way to Military Practise,

whereunto is annexed a Kaleuder of the
Imbattelinge of Men. Lond. by John
Charlewood, 1587, 4to. black letter.
L, in fours. There are three dedications,
one to the * Princesse Elizabeth,' another
' To the most noble Captaines and re-

nowned Souldiours of England,' and the
third ' To the freendly Readers in gene-
rail.' Caldecott, II. 23.

The Adventures of Brusanus, Prince of
Hungaria, very pleasant for all to read,
and profitable for all to followe. 3 Books.
Lond. for T. Adams, 1592, 4to. Black
LETTER. Bright, wanting all after p. 168,
bl. 53.

A Looking Glass for Ireland. Lond.
for John Oxenbridge, 1599, 4to.

A Souldiers Wish to Britons "Welfare,
or a Discourse fit to be read of all

Gentlemen and Souldiers; r Dialogue
betweene Captain Skill and Captain Pill.

Lond. 1604. Steevens, 1061, 11. 5s.

Fruites of Long Experience ; a Pleasing
View for Peace ; a Looking Glass for

"Warre ; or Call it what you list. Dis-
coursed between two Captains, Lond. T.
Crede, 1604, 4to, Heber, pt. vi, damaged
copy, 21. 3s.

Rich his Farewell to Militarie Pro-
fession ; conteining very plea.sant Dis-
courses, in 8 Novels, fit for a peaceal^e
Time. Gathered together for tlie onely
Delight of the courteous Gentlewomen
both of England and Ireland, for whose
onely Pleasure they were collected toge-
ther, and vnto whom they are directed
and dedicated. Newly augmented. By
Barnaby Riche, Gentleman, Lond. by
G. E. for Thomas Adams, 1606, 4to.
luglis, 1329, \0l. 10s. In this work will
be found a novel entitled ' Of Apolonius
and Silla,' fi-om which Shakspeare took
the plot of his Twelfth Night. A pre-
vious edition was printed. Lond. 1581, 4to.
Reprinted by the Shakespearian Society.
See Appendix. Collier's Poetical Deca-
meron, ii. 133-64,

Favltes, Favlts, and nothing else but
Favltes. Lond. for Jeflfery Chorleton,

1606, 4to. 63 leaves of text, and 3 prefa-
tory. Hibbert, 6910, 21. IBs, Reed, 2678,
i;. 6s. Gough, 3143, U. 3s. Gardner,
21. 19s, Caldecott, i;. 2s. Heber, pt. vi,
11. 5s.

Roome for a Gentleman, or the second
part of Faults. Lond. for Jeflfery Chorle-
ton, 1609, 4to. Title and dedication, 2
leaves ; text, 3 p.
A Short Survey of Ireland, truly dis-

covering who it is that hath so anned the
hearts of the people with disobedience to
the prince, with a description of the
country and the condition of the people.
Lond. 1609 (misprinted 1069). Pp. 56, be-
sides Title and Address to Reader, dedi-
cated to the Earl of Saresbury. A copy
is in the British Museum, Gordonstoun,
1991. bl. 10s. Lloyd, 11. 18s. Gardner,
2Z. 10s. Heber, pt. iv. 3/.3s. ^fee Collier's
Poetical Decameron, ii. 140-1.

A New Description of Ireland. Lond.
1610, 4to. Sixty-six leaves, dedicated to
Robert, Earl of Salisbury, after which is

an epistle to "William Cockyne, sheriff of
London. A copy is in the iSritish ^Vtuse-

um. Reed, 2680, 3Z. 14s. Sir M. M. Sykes,
pt. iii. 1132, bl. Gardner. 21. 10s. Heber,
pt. iv. U. Bp. Daly, 11. 15s. New title

in 1624, as a New Irish Prognostication.
See post.

A true and a kinde Excuse, written in
Defence of that Booke, intituled A Newe
Description of Irelande. Lond. 1612, 4to.
consists of 28 leaves. A copy is in the
British Museum. Gordonstoun, 1994, Al.

14s. 6d. Biudlev, pt. ii. 522, 21. 12s. 6d.
Heber, fine, pt. iv. 6^ 6s. ; viii. 21. Is. Chal-
mers, 11. lis. Halliwell, 1859, Zl. 12s.

A Catholicke Conference between Syr
Tady Mac Marcall, a Popish Priest of
Waterforde, and Patricke Plaine, a young
Student in Trinity Colledge by Dublin in
Irelande, &c. Lond. 1612, 4to. "Prefaratory
matter, 3 leaves. Text, 26 leaves. A
copy is in the British Museum. Gordon-
stoun, 1992, U. 6s. Boswell, 2312, Ql. 12.s,

Heber, fine, pt. iv. 3Z.10s. Halliwell, 1859,
5Z.17S. 6d.

The Excellency of good Women. Lond.
1613, 4to. 3^.

Opinion deified ; discovering the Ingins,
Traps and Traynes, &c. that are set in
this age to catch opinion. Lond. 1613,
4to. Title, dedication, and contents, 3
leaves, text 58 pages. A copy is in the
British Museum. Gordonstoun, 1995,
11. lis. 6d. Jolley, 21. 14s. Bright, 11. 7s.

Heber, pt. vi. title torn, 5s.

The Honestie of this Age, proving that
the "World was never honest till now.
Lond. 1611, 4to. 'A curious picture of the
time.'

—

Warton. A copy is in the British
Museum. — Lond. 1614.—Lond. 1615, 4to.

Three preliminary leaves. Text, 41 pages.
Lloyd, 1059, 17s. Nassau, pt. ii. 984, 21, Ss.
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Rich—continued.
Gordonstoun, 1996, 31. 5s. Heber, fine, pt.

iv. 11. 7s. Caldecott, 11. Bright, 3Z. 93.

Gardner, 21. 4s. Lond. 1616, 4to. The edi-
tion 1611 has been reprinted for the Percy
Society, see Appendix.—Edinb. by Andro
Hart, 4to. Reed, 2811, 11. 18s.

My Ladies Looking Glasse, wherein
may be discerned a wise Man from a Foole

;

a good Woman from a bad ; and the true
Resemblance of Vice masked under the
Vizard of Virtue. Lond. 1616, 4to.

Gordonstoun, 1997, 41. 6a. Heber, pt. iv.

13s. 6d. Bright, no title, 11.

The Irish Hubbub, or the English Hue
andCrie; briefly pursuing the base con-

ditions and most notorious offences of this

vile, vaine, and wicked age. No less

smarting than tickling. A merriment
whereby to make the wise to laugh, and
fooles to be angry. Lond. 1619, 4to. Three
prefatory leaves ; Text 56 pages, followed
by 1 leaf ' Aphorisraes, with other witty
sentences.' In all 32 leaves. Gordonstoun,
1998, il. 12s. 6d. With Honestie of this

Age, 1619, 11. 10s. Crawford, 3Z. 13s. 6d.

Lloyd, 1054, 3^. 3s. Heber, pt. vii. 31.—
1616, 4to. Reed, 2677, 11. 16s.— 1617,
4to. In the title-page Rich calls this

book his twenty-sixth.— 1622. Title, dedi-
cation to Oliver St. John, Lord Deputy
of Ireland, and ' To the Reader,' 3 leaves,

followed by 3 leaves of Aphorisms, dated
24 June, 1618, in all 56 pages.
A new Irish Prognostication, or Popish

Callender. Wherein is described the
Disposition of the Irish, with the Manner
of their Behaviour, &c, Lond. 1624, 4to.

pp. 116. A copy is in the British Museum.
It is merely 'A new Description of Ire-

land,' 1610, without the Dedication and
Epistle, with a fresh title-page. Gordon-
stoun, 1993, 21. 6s.

EiCH, Claudius James. Two
Memoirs on the Ruins of Babylon.
Lond. 1815-18, 8vo.

Fonthill, 831. 15s. Drury, 3532, 9s. 6d.

Memoirs (Two) on the Ruins of Baby-
lon, with a Narrative of a Journey to

the site of Babylon in 1811, (now first

published), and another of a Journey to

Persepolis, now first printed. Edited by
his Widow. Lond. 1839, 8vo. 36 plans
and plates.

Residence in Koordistan, and on the
Bite of ancient Nineveh, with a Voyage to

Bagdad, and a visit to Persepolis. Edited
by his widow. Lond. 1836, 8vo. 2 vols.

maps and plates, 1/. Is.

— Jeremiah. The Pens Dex-
terity ; or the Ai't of writing Short-

hand. Lond. 1659, 12mo.
With portrait of Rich, set. 24, by T.

Cross. Rich's system was commended
by Locke. The work has been frequently
reprinted with additions by Wm. Addy,
Nath. Stringer, Sam. Botley, and others.

j

Semigraphy, or Short-writing made
' plain. Lond. 1654, 12mo. with portrait
of Rich by Cross, 10s. 6d.

Mirrour of Mercy in the Midst of
Misery. Lond. 1654. In verse. Inglis,

1270. 5s. 6d. Nassau, pt. ii. 237, 11.

— O. Catalogue of Books relat-

ing principally to America, aiTanged
1 under the years in wliich they were
pubhshed. Parts I. and II. (1500-

1700). Lond. 1832, 8yo. 21. 12s. 6d.
Collation.—Part i. p. 1-22

;
part ii. p.

23-129.

Bibliotheca Americana Nova, or Cata.
logue of Books relating to America
printed between 1700 and 1844. With
a Supplemement to vol. i. containing Ad-
ditions and Corrections, 1701 to ISOO.
Lond. 1835-46, 8vo. 2 vols. 21. 2s. The
Supplement separate, 10s. 6d. 100 copies
printed for sale in England, 150 copies for
America.

[List of] Rooks relating to America,
1493-1700. No title, n. d. 8vo. 5s. Pp. 16.

Supplement, pp. 8.

EiCHAED, Achille, M.D. Ele-
ments of Botany and of Vegetable
Physiology. Translated byProfessor
Clinton. Dublin, 1829, 8vo. 14s.
Elements of Botany, &c. Translated

by W. Mac Gillivray. Lond. 1831, 8vo.
14s.

EiCHAED I. King of England.

—

Kynge Rycharde Cuer du Lyon.
Lond. by Wynkyn de Worde, 1528,
4to.
This Romance, which is ornamented

Tfith wood-cuts, terminates on the third
leaf after sign. Q iii. Heber, fine, pt. vi.

25M4S. 6d, Hibbert, 7115, one leaf re-
printed, 351. 14s., resold Wilks, 471.—
Lond. by W. de Worde, 1509, 4to. Copies
are in the Bodleian and in the Earl Spen-
cer's collection. — Impr, for W(illiam)
C(opland), 4to. Sign. A i—Q ili. 4to.
" The ancient and interesting metrical
romance of Richard Coeur de Lion " is

printed in Weber's collection.

Le Rommant de Richard sans Peur,
Due de Normandie, lequel fut Filz de
Robert le Dyable, et fut par sa Prudence
Roy d'Angleterre. Paris, Denys Jeannot,
4to.

Le Rommant de Richard sans peur, Due
de Normandie, &c, Paris, Sim. Calvarin,
4to, Heber, pt. ix. 211, IDs.
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RiCHAED

—

continued.
Le Romant di Richart sans paour Due

de Normandie, etc. Paris, par Alain
Lotrain et Denis Janot, n. d. 4to. 24 leaves.

Sig. A to E.
Histoire du Redoute Prince Richard

sans Peur, due de Normandie, etc. Paris,

par Nicholas et Pierre Bonfons, n. d. 4to.

in double columns, with wood-cuts. 20

leaves, A to E.
Histoire de Richard sans Peur Due de

Normandie. Troyes, n. d. (1695), 8vo. with
wood-cuts. — Another edition. Troyes,
veuve de Jac Oudot, n. d. (1715), 8vo.

wood-cuts. Pp. 47.

La Tour Tenebreuse, tirez d'un an-
cienne Chronique compos^e par Richard,
surnomme Coeur de Lion, Roy d'Angle-
terre. Paris, 1705, 8vo.

Dissertation sur les Seeaux de Richard
Coeur de Lion. Rouen, 1828, 4to. plates.

Le Romant de Richart filz de Robert
le Diable qui fut Due de Normandie.
Paris (1839), Bvo.

Life and Times of Richard I. by Wil-
liam Aytoun. Lond. 1856, 18mo. 3s. 6d.

Chronicle concerning the Deeds of

Richard I. See Richaed of Devizes.
See Abul-phabajius, Greg. Bering-

Tosr, Joseph. Heaene, Thomas, p. 1028.

James, G. P. R., p. 1187.

Richaed II. King of England.
The Life and Death of King Richard

the Second. Published by a Well-wisher
to the Commonwealth. Lond, 1642, 4to.

Pp. 8, with a portrait.

The Life and Reign of King Richard the
Second. By a Person of Quality. Lond.
1681, 12mo. Pp. 240, with title, to the reader
and contents, 4 leaves. Lloyd, 110, 2s.

Roxburghe, 8391, 4s.

True Relation of the Deposition of K.
Richard II. Lond. 1689, 4to.

Pious and learned Speech, by Thomas
Mercks, Bp. of Carlisle, on the Question
' What should be done with the deposed
King Richard II.?' Lond. n. d.4to. 5s.

The Life and Reign of Richard II., with
seasonable and useful reflections. Lond.
1713, 8vo. Pp. 72, besides title and con-

tents. 2 leaves.

Life of Richard II, and Fall of his three
Favourites. 1783. 8vo. Nassau, pt. i. 2010,

4s.

iletrical History of the Deposition of
Richard II., from a MS. in the British
Museum. Lond. 1823, 4to. plates.

Chronique de la Traison et Mort de
Richard deux Roy de Angleterre. Par B.
Williams. Lond. Petheram, 1816, 8to. 12s.

K.Richard II. last Voyage to Ireland.
In Walter Harris' Hibernica.

Alliterative Poem on the Deposition of
Richard II. See Camdes Society, Ap-
pendix.

See Heaene, Thomas, p. 1027. How-
ABD, Sir Robert. Parliament.— III. King of England.
The true Tragedie of Richard the Third,

whereunto is shown the Death of Edward
the Fourth, with the Smothering of the
young Princes in the Tower. With a
lamentable Ende of Shore's Wife, &c., and
lastly the Conjunction of the two noble
Houses of Lancaster and Yorke. As it

was played by the Queene's Maiesties
Players. Lond. by Creede, 1594, 4to.
Only one perfect copy of this play is

known. It was unquestionably used by
Shakspeare in the formation of his own
Richard. Rhodes, 329, two leaves want-
ing, 30^. Dent, pt. ii. 1005, title and first

leaf in MS. facsimilen, 14?. 3s. 6d. Evans'
in 1825, 69Z. 6s.—Reprinted for the Shak-
speare Society, with the Latin Play of
Richardus Tertius, by Dr. Thos. Legge.
With an Introduction and Notes by B.
Field, Esq. Lond. 1844, 8vo.
The Ghost of Richard the Third, ex-

pressing himself in three parts: I. His cha-
racter. II. His Legend. III. His Tragedie

;

containing more of him than hath been
heretofore shewed either in Chronicles,
Plays, or Poems. By C[hristopher]
B[rooke]. Lond. printed for L. Lisle, and
are to be sold at the Tigefs-head, 1614, sm.
4to. Dedicated to the worshipful Sir John
Crompton, Knight, and his worthy Lady,
the Lady Frances Signer, C.B., with verses
by W, Brown, George Chapman, Fr. Dyne,
George Wythers, Robert Daborne, and
Ben Jonson. Collation.—Title, preceding
which should be a blank leaf; dedication
marked 3, next leaf blank. Epistle to the
reader, A. Verses marked 3, 2 ; these
last 3 also paged 1 to 6—together eight
leaves. B to H in fours. The top of leaf
marked I commences with a heading,
' The Tragedie of Bichard the Third,' and
the volume continues to sheet L 2. The
whole work is inverse.—A copy slightly
imperfect, in a bookseller's catalogue in
1860, 31 Z. 10s.—Reprinted for the Shaks-
peare Society, from the supposed unique
copy in tlie Bodleian Library, with Intro-
duction and Notes by J. P. Collier. Lond.
1844, 8vo.

King Richard the Third revived. Lond.
1655, 4to.

The Life of Richard III. as Duke of
Gloucester and King of England, by Caro-
line A. Halstead. Lond. 1844, 8vo. portrait.

See Buck, Sir George, Knt. p. 303. Cay-
LEY, Arthur. More, Sir Thomas. Rey,
M. J. Shakespeare, Wm, Walpole,
Horace.

EiCHAEDE Duke of York ; the

true Tragedie of, and the Death of

good King Henrie YI. 1595, 12iro.

6 s



2086 EIC EIC

First edition. Chalmers, pt. i. 1S77,

unique, 131i! —Second edition, 1600, Jol-

ley, 101. 10s. Tlie only copy know^n is in

the Bodleian Library. See Maklowe,
Christopher.

Richard of Cirencester. The
Description of Britain, translated

from Richard of Cirencester : with
the original Treatise de Situ Bri-

tannise ; and a Commentary on the

Itinerary. Lond. 1809, 8vo.
A good edition, edited by Mr. H. Hatcher

of Salisburv'. large paper. Hibbert,
6851, mor. il. 16s. Focthill, 3092, 31. Is.

Reprinted, with additions, as one of the
' Six Old English Chronicles,' in Bolm's
Antiquarian Library, 5s. The Latin text
has been published by the English His-
torical Society. See Appexihx. See also

Berteam, Car. STUKELy,Wni.
On the Authenticity of this Work, see

Gent. Mag. N.S. vol. 26, p. 365.— of Devizes. Chronicle, trans-

lated and edited by Dr. Giles. Lond.
1841, 8vo.
Reprinted, with additions, in Bohn's

Antiquarian Library, as one of the
Chronicles of the Crusades, being Con-
temporary Narratives of the Crusade of
Richard Coeur de Lion, by Richard of
Devizes and Geoffrey de Vinsauf; and of

the Crusade of St. Louis, by Lord John
de Joinville ; with illustrative notes and
index.' Lond. 1848, post 8vo. with an
illuminated frontispiece, 5s.

For the original, see Historical Society
Publications in Appendix.— of York. See Richard III.

Richards, George, D.D, Poems.
Oxford, 1804, 8vo. 2 vols.
Dr. Richards vs^rote also the Bampton

Lectures, entitled the Divine Origin of
Prophecy, illustrated and defended. Oxf.
1800.

Songs of the Aboriginal Bards of Bri-
tain. Oxford, 1791, 4to. Commended by
Lord Byron.— Nathaniel. Poems ; Sacred
and Satyrical. Lond. 1641, small

Svo.
Pp. 182, with engraved front, and por-

trait, T. R. sculp. The volume is dedi-
cated to Thomas Soame, Esq. Reed,
7588, 10s. 6d. Strettell, 1198.17s. Bibl.

Anglo-Poet. 605, morocco, 21. 12s. 6d.

Lloyd, 1098, 11. 14s. Freeling, mor. 21. 9s.

Perry, pt. iv. 312, 17s. Nassau, pt. ii. 238,

rnssia, 18s. Dowdeswell, 644, 11. Skegg,
17s. Jolley, 4s. 6d. Heber. pt. iv. r2s.,

another, 19s.pt. viii. lis. Bright. 9s. 6d.

The Celestial Publican, a sacred Poem,

the vicious Courtier, the Jesnite, the
Divell. Lond. 1630. Hibbert, 6852, lM3s.
Bindley, pt. iii. 481, 51. 7s. 6d. Lloyd, 1097.

date 1620? 21. Heber, pt. iv. poor copy,
15s.

The Tragedy of Messalina, the Roman
Empress. Lond. 1640, 12mo, With a
portrait by T. 11. and a frontispiece con-

taining a view of the stage and names of
the performers. Rhodes, 1972. 15s. Rox-
burghe, 5725, 8s. 6d Field, 363, 15.s.

Hibbert, 6853, 11. Bindley, pt. iii. 480,
11. 19s. Heber, pt. ii. 11. 7s.

— Thomas. Antiquse Linguae
Britannicse Thesaurus ; being a

British or Welsh-English Diction-

ary : to which is prefixed a com-
pendious Welsh Grammar, with the

Rules in English Proverbs, &c.

Bristol, 1753, Svo.
Roxburghe, 2174, lis.—Bristol, 1759,

Svo. Dent, pt. ii. 351, 9s.

Creulondereau ac Herlidigaethan Eg-
Iwys, Rufain, &c. Caer Fryddiro, 1746, 4to.— William. Wallography : or,

the Britton described : being a plea-

sant Relation of a Journey into

Wales. Lond. 1682, Svo. 6s.

— William, M.A. An English
and Welsh Dictionary. Lond. 1798,
12mo. 4s.
English and Welsh, and Welsh and

English Dictionary. New edition. Car-
marthen, 1828-32, 12mo. 2 vols. 10s. 6d.

The History of Lynn, civil, ecclesias-
tical, political, commercial, biographical,
municipal and military, from the earliest

Accounts to the present Time. Lynn,
1812, Svo. 2 vols.

Towneley, pt. ii. 1054, 18s. large
PAPER. Towneley, pt. ii. 1055, 21. 2s.

CoUatioji.—Vol. I. Pp. xvi and 622, with
supplement and errata, 4 pages, also 4
plates at pp. 1, 499, 554, and 564. Vol. II.

Pp. vii and 623-1216. with 12 plates at

pp. 1, 716, 789, 983, 1088, 1092, 1093, 1098,
1159, 1170, 1172 and 1174.

See Noble, Mark.
Welsh Nonconformists' Memorial ; or

Cambro-British Biography, containing
Sketches of the Founders of the Protes-
tant Dissenting Interest in Wales; with
an Essay on Druidism. Edited by John
Evans, LL.D. Lond. 1820, 12mo. front,

pp. XXXV and 499.

Richardson, Cha^rles. Illustra-

tions of English Philology. Lond.
1815, 4to. V-

Consisting of a critical examination of
Dr. Johnson's Dictionary, and remarks oo
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Mr. Dngald Stevrart's Essay on the tend-

encv of some late Philological Specula-

tion's. Lond. 1826, 4to.

Dictionary of the English Language,
first published in the Encyclopsedia Me-
tropolitaca, 1817, et seq., afterwards by
Pickering. 1836 — 37, 4to. in 29 parts.

51. 5s. — Second edition (Stereotyped),

Lond. 1844, 2 vols. 51. 53.—Third edi-

tion, -with Supplement. Lond. Bell and
Daldv. 1859, 4Z. 14s. 6d.—Abridged, Lond.
1844.'8vo.—Second edition, (Stereotyped),

1849, 8vo. 15s. — New edition. Lond.

G. Bell, 185.5, 8vo.—1860, Svo. 15s.

On the Study of Language ; or an Ex-
position of the Diversions of Purley.
Lond. 1854, 12mo.

EiCHAEDgoif, Elizabeth. A Ladys
Legacie to her Daughters. Lond.
1645, 12mo.

Heber, pt. v. Is.

— George. The Irish Foot-

man's Poetry, or Greorge the Run-
ner, against Henry the Walker in

Defence of lohn the Swimmer.
Printed in the Yeare 1641, 4to.

JoUey, 21. Is.— George. Iconology : or, a

Collection of emblematical Figures,

moral and instructire, with Expla-
nations from classical Au.thorities.

Lond. 1777-9, royal 4to. 4 thin

vols, generally bound in 2, 109
plates, containing 424 subjects,

21. 10s.

— George. The IS'ew Yitruvius

Britannicus ; consisting of Plans
and Elevations of modem Build-

ings, pubhc and private, erected in

Great Britain by the most celebra-

ted Architects. With Descriptions

in English and French. Lond.
1802-1810, imperial foho, 2 vols.

142 plates, pubHshed in parts at

101. 10s.
Lond. 1802—8. Stowe sale, 3^.

Book of Ceilings composed in the style
of the Antique grotesque. Lond. 1776,
imp. folio, 47 plates coloured, 11. Is,

A Collection of Chimney-pieces, orna-
mented in the Style of the Etruscan,
Greek, and Roman Architecture, (36
plates) with Descriptions in English and
Trench. Lond. 1781, folio.

A Treatise of the five Orders of Archi-
tecture. Lond. 1787, imperial folio. With
22 plates. Koxburghe, 1646, lis. 6d. Mar-

quis of To-wnshend, 2865, 9s. 6d. Earl of
Shrewsbury, 6s.

I

Works in Architecture (New Designs).

i

Lond. 1792, folio, containing 44 plates.

[

Designs for Country Seats or Villas,
containing Plans and Elevations, also

,
Sections of the principal Apartments,

i

Ceilings, Chimney-pieces, &c., in antique
style. Lond, 1795, imperial folio, 30
plates, 15s.— John. In Honour of Abing-
don, or on the seaventh Day of

September's Solemnization, 1641.
By John Bichardson, Serjeant of
Abingdon in the County of Berks.

Printed in the Year 1641, 4to. •

A Poem of one sheet. 'I do not re-

member to have seen another copy of this

little thing, -which I have several times
read with great pleasure, there being
several particulars of great remark in it.'—T. ITearne.

— John, Bishop of Ardagh.
Choice Observations and Explana-
tions upon the Old Testament : to

which are added, some further and
larger observations upon the whole
Book of Genesis. Lond. 1655, fol.

lOs. 6d.
With a portrait of the author, set. 74,

1653, by T. Cross. This -writer is termed
by Archbp. Usher ' that learned man,
much exercised in the studies of the Holy
Scriptures.'— John. The Canon of the New
Testament vindicated ; in Answer
to the Objections of J(olm) T(o-
land) in his Amyntor. Second
Edition. Lond. 1701, Svo.

A very judicious work.
Prselectiones Ecclesiastics triginta no-

vem olim habitse in Sacello Collegii Em-
manuelis apud Cantabrigienses. Lond.-

l"726, Svo. 7s. LAEGE PAPER, 12s.— Sir John, M.D. Fauna Bo-
real! Americana ; or the Zoology of

the Northern Parts of British

America, containing Description of

the objects of Natui'al History,

collected on the late Northern

Land Expedition, under command
of Capt. Sir John Franklin. Lond.

1829 — 37, 4to. 4 vols. pub. at

8Z. 6s. 6d.
Vol. i. Zoology (class Mammalia), 28

plates. Tol. ii. Birds, by Swainson, 50

coloured plates. Vol. iii. Fishes, by
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Richardson, 10 plain and 14 coloured
plates. Vol. iv. Insects by Kirby, 8
coloured plates.

The Zoology of the Voyage of the
Erebus and Terror during 1839 to 1843,

by John Richardson, M.D. and John E.
Gray. Lond. 1844-47, 4to. in 18 parts,

pub. at lOs. each.
Zoology of Captain Beechey's Voyage

to the Pacific and Behring's Straits; the
Mammalia by J. Richardson, M.D. ; the
Ornithology by N. A. Vigors ; the Con-
chology by J. E. Gray and G. B. Sowerby,
&c., &c. Lond. Bohn, 1839, 4to. 50 coloured
plates, pub. at 51. 53.

Arctic Searching Expedition, a Jour-
nal of a boat voyage through Rupert's
Island and the Arctic Sea, in search of

the discovery ships under the command
of Sir J, Franklin. With an Appendix
on the physical geography of North
America. Lond. 1851, 8vo. 2 vols.

RiCHAEDSON, John. A History

of the Attempts thathave been made
to convert the Popish Natives of

Ireland, with a Proposal for their

Conversion. 1712, 8vo.
Pp. 69. Hibbert, 6S56, 3s. Daly, 48.

A Proposal for the Conversion of the
Popish Natives of Ireland to the estab-

lished Religion, by printing the Bible,

Liturgy, &c. in Irish. Dublin, 1711, 4
pages, 4to.

Both these pieces were printed together,

Bvo. 1712, pp. 154, with an appendix of 8
pages, concerning the Irish (literal) cha-
racter.

The Great Folly, Superstition and Ido-
latiy of Pilgrimages to Ireland, especially

that to St. Patrick's Purgatory. Dublin,
1727, 8vo. Bindley, pt. iii. 228. 6s,

Gough, 3013, 5s. 6d. Heber, pt. vii. is.

— Jolin. A Dictionary, Persian,

Arabic, and Enghsh, byJ. Richard-

son, r.A.S. of Wadliam College.

Oxford, 1777-80, folio, 2 vols.

An excellent work, particularly for

the Persian, [formed on Meninski's The-
saurus. Dent, pt. ii. 1249, 51. 5s. Some
copies bear the date of 1800, but are

very inferior, several of the sheets of the

first volume having been reprinted.

Stowe, 31.—A new Edition, with numer-
ous Additions and Improvements, by
Charles Wilkins, LL.D. F.R.S. Lond.
1806-10, royal 4to. 2 vols. ' This edition

(observes Dr. Adam Clarke) does honour
to Dr. Wilkins; there is no respect in

which it is not improved.' Heber, pt vi.

61. 5s. LARGE THICK PAPEE. 2 VOls. lu 4.

Fifty copies printed. Dawson Turner,
pt. i. 2491, 81. 8s.

New edition, revised and enlarged by
Sir C. Wilkins and T. Townson, Esq.
in one vol royal 4to. Lond. 1829, 91. 9s.

A Grammar of the Arabic Language,
in which the Rules are illustrated from
the best Writers ; principally adapted
for the Service of the Honourable East
India Company. Lond. 1776, 4to. A.

work of merit. An index to the Gram-
mar will be found in J. Noble's Arabic
Vocabulary.—1801, 4to.—Lond. 1811, 4to.
—New edition, considerably enlarged by
Fr. Johnson. Lond. 1829, 4to. 18s. This
edition contains the Dissertation men-
tioned in the following article.

A Dissertation on the Language, Li-
terature and Manners of the Eastern Na-
tions, originally prefixed to a Dictionary,
Persian, Arabic, and English : the second
Edition, to which is added, Part II. con-
taining additional Observations, together
with further Remarks on a new Analysis
of ancient Mythology : in Answer to an
Apology, addressed to the Author, by
Jacob Bryant, Esq. Oxford, 1778, 8vo.
10s. ' Perhaps few books ever published
condense so much important and useful
information.'

—

Dr. Adam Clarke.— 1777,
8vo. 2s. 6d.

See Hafez.
— Jonathan. Works on Paint-

ing ; containing, I. Theory of
Painting ; II. Essay of the Art of

Criticism, on Painting; III. Science
of a Connoisseur ; intended as
a Supplement to Walpole's Anec-
dotes of Painters. Lond. 1792,
4to. ports, and plates.

Dent, pt. ii. 998, 11. 7s. Marquis of
Townshend, 2800, 11. 16s. Bindley, pt. iii.

1595, 11. Is. Nassau, pt. ii. 269, 11. 2s.

Brockett, 2963, russia, Bl. 6s. Sir Joshua
Reynolds had the first fondness for his art
excited by the perusal of Richardson's
treatise.

Works, corrected and prepared for the
press by his Son. Lond. 1773, 8vo.

Works on Painting. Lond. 1725, 8vOi
2 vols.

Essay on the Theory of Painting-
Loud. 1715, 8vo.—Second edition enlarged.
Lond. 1720, 8vo.— Third edition, 1733,
8vo.
Two Discourses on the Art of Criticism,

as it relates to Painting, and the Science
of a Connoisseur. Lond. 1719, 8vo. Lond.
1725, 8vo.
An Account of the Statues, Bas-reliefs,

Drawings and Pictures in Italy, France,
&c. with Remarks. Lond. 1722, 8vo. 3s.
—1754, 8vo. 4s.

Traite de la Peinture et de la Sculp-
ture. Amst. 1728, 8vo. 3 vols. Bindley,
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KiCHAEDSON

—

c07itinued.

pt. iv. 253, with MS. notes by the author,

41. 18s.

Explanatory Notes and Remarks on
Paradise Lost, by J. Richardson, Father
and Son. With a life of the Author,
and a Discourse on the Poem, by J. R.

Sen. Lond. 1734, 8vo. With a portrait

of Milton, etched by Richardson the

Father. De Quincey, the English opium
eater, says that Richardson asserted

that this portrait of Milton was the

only one acknowledged by Milton's last

surviving daughter to be a strong like-

ness of her father. De Quincey adds that

it is nearly a perfect likeness of Words-
worth the Poet. See Tait's Edinb. Mag.
vol. 6, p. 9. According to Bp. Newton,
there are strange inequalities in Richard-

son's notes, often better sense than gram-
mar or English; he sometimes hits the

true meaning of the author surprisingly,

and explains it properly. HoUis, 900,

OS. 6d. Bindley, pt. iii. 291, 6s. 6d. See

Milton, p. 156S.

Richardsoniana, or occasional Reflec-

tions on the moral Nature of Man, sug-

gested by various Authors, ancient and
modern, and exemplified from those Au-
thors ; with sevesal Anecdotes inter-

spersed. By the late Jonathan Richard-
son, jun. Esq. Lond, 1776, post Svo. 3s.6d.

Morning Thoughts ; or Poetical Medi-
tations, moral, divine and miscellaneous ;

together with several other Poems on
various subjects. By the late Jonathan
Richardson, Esq, With Notes by his

Son, lately deceased. Lond. 1776, Svo. Ss.

EiCHAEDSON, Joseph. Literary

Eelics, -with his Life. Lond. 1807,

4to. port.
This gentleman was one of the writers

of the Rolliad. Freeling, 200, 3s. Heber,
pt. ii. Is. 6d.

— M. A. A Collection of Ar-

morial Bearings and Monumental
Inscriptions in the Church of St.

I^icholas, Newcastle-on-Tyne, &c.

Newcastle, 1818-20, Svo. 3 parts.

Local Historian's Table Book of Re-
markable Occurrences, Historical Facts,
Traditions, Legendary and Descriptive
Ballads,&c.connected with iheCounties of
Newcastle-upon-Tyne, Northumberland,
and Durham. [Historical Division, 5
vols.; Legendary, 3 vols.] Newcastle-
upon-Tyne, 1841—6, royal Svo. S vols,

numerous wood-engravings. Reissued
under the title of the Bordeeees' Table
Book, or Gatherings of the Local History
and Romance of the English and Scottish
Border. Lond. H. G. Bohn, 1846, 41. 4s.

Reprints of Rare Tracts and Antient
Manuscripts. Newcastle, post Svo. 7 vols.
71. 7s, For contents, see Appendix.

— R. Zoilomastix : or a Vin-
dication of Milton from all the

invidious Charges of Mr. William
Lauder ; with some new Remarks
on Paradise Lost, by R.Richardson,
B.A., late of Clare Hall, Cambridge.

1747, Svo.
The earliest vindication of Milton from

the invidious charges of Lauder.

— Robert, B.D. A briefe and
compendious Exposition upon the

Psalme called De Profundis. Lond.
16mo.

Bin eights. Licensed 1569.— Robert, M.D. Travels along

the Mediterranean and Parts adja-

cent during the Years 1816, 17 and
18. Lond. 1822, Svo. 2 vols.

A valuable work, of which, with the ac-

counts of various other travellers, both
English and French, a critique appeared
in the Quart. Rev. xxviii. 59—97.

— Rev. Samuel. The necessity

of Toleration in matters of Reli-

gion. Printed in the Year of

Jubilee, 1647, 4to.
Reprinted, with other tracts, relating

to the early Baptists, by the Hansard
KnoUys' Society, where a list of Mr.
Richardson's Works, 42 in number, is

given by the editor of 'Tracts on the

Liberty of Conscience.' See Toleration.

— Samuel. The Complete
works of Samuel Richardson,

with a Sketch of his Life and Wri-
tings, by the Rev. E. Mangin, M.A.
Lond. 1811, crown Svo. 19 vols,

portrait, 5/. 5s.

Brockett, 2507, SI. 13s. 6d.

In Ballantyne's Novelists' Library,
Edinb. 1824, royal Svo. forming 3 vols.—
Clarissa Harlowe and Sir Charles Grandi-
son are in the British Novelists, edited by
Barbauld.and sometimes occur separately.

See Novelists, p. 1709.

Pamela. First edition. Lond. 1741-2,

Svo. 4 vols.—1742, Svo. 4 vols.—1746, Svo.

4 vols. Heath, 1755, 1^. 10s.—1754, 12ma
4 vols.—1771, Svo. 4 vols.—1776, 12mo. 4

vols.— 1785, Svo. 4 vols. — 1801, 12mo.
4 vols.

Clarissa Harlowe. First edition.

Lond. 1748^ 12mo. 8 vols.—1751, Svo. 8
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E-iCHAEDSON

—

continued.
vols. Heath, 1754, 2Z. 19s.—1759, 8vo.
8 vols.— 1768, 12mo. 8 vols.— 1774, 8vo. 8
vols.—1784, 8vo. 8 vols. — 1785, 12mo. 8
vols.—1810, 12mo. 8 vols.— Loud. 1820,
12mo. 8 vols.

The History of Sir Charles Grandison.
First edition. Lond. 1754, 8vo. 6 vols.

Heath, 1753, Zl. 16s.—1762, 8vo. 7 vols.—
1766, 121110. 7 vols.—1770, 12mo. 7 vols.—
1781, 12mo. 7 vols.—1783, 8vo. 7 vols.—
1796, 12mo. 7 vols.—1811, crown 8vo. 7
vols.—1812, royal 8vo. 1 vol.—1817, royal
8vo. 1 vol.—1818, 18mo. 7 vols. — Lond.
1820, 12mo. 7 vols.

A collection of the moral and instruc-

tive Sentiments, DIaxims, Cautions and
Reflections, contained in the histories of

Pamela, Clarissa, and Sir Charles Gran-
dison. Lond. 1755. 12mo. 3s.

Tour through the whole Island of Great
Britain, interspersed with useful observa-
tions. Sixth edition, with considerable
additions. Lond. 1769, 12mo. 4 vols.

—

—Eight edition, 1778, 4 vols. The Addi-
tions only are by Richardson, the original

work was written by Defoe.
Correspondence, to which are prefixed,

a Biographical account of the Author,
and Observations on his writings, by A.
L. Barbauld. Lond. 1804, crown 8vo. 6
vols. port, and plates. Bindley, pt. iii.

122, 17s. Hibbert, 6858, 18s. Drury, 3537,

11. 6s,

See Roe, Sir Thomas.

Richardson, William. Essays

on some of Shakespeare's dramatic

Characters : to wliich is added, an
Essay on the Faults of Shakespeare.

The fifth edition. Lond. 1797, 8vo.
Pp. viii and 401. In this edition the

Essays are moi"e commodiou.sly arranged,

and have received correction and improve-
ment by the author. Dent. pt. ii. 352, Ss.

Hibbert, 7394, 4s. 6d. Nassau, pt. ii. 485,

russia, lis.

Poems, chiefly Rural. Glasg. 1781,

8vo.
A Philosophical Analysis and Illustra-

tion of some of Shakespeare's Remarkable
Characters. Glasg. 1774, 12mo.—Lond.
1780, 12mo.—1784, 12mo.—1785, 12mo.
Cursory Remarks on Tragedy, Shake-

speare, and certain Italian and French
Poets. Glasg. 1774, 8vo.

Essays on Shakespeare's Dramatic
Characters of Richard III., King Lear,

and Timon of Athens ; with an Essay on
the Faults of Shakespeare. Lond. 1783,

8vo.—1784, 12mo.—1785, 12mo. 2 vols.—
1797, 8vo.
Essays on Shakespeare's Dramatic

Character of Falstaff, and on his imitation

of Female Characters ; to which are

added some general Observations on the
Study of Shakespeare. Lond. 1789, 8vo.
Essays on Shakespeare's Dramatic

Characters of Macbeth, Hamlet, Jacques,
Imogen, Richard III., Sir John Falstaff,
King Lear, Timon of Athens; with an
Illustration of National Character in that
of Fluellen, and observations on the chief
objects of Criticism in his works. Lond.
Bagster, 1812, 8vo., best edition, 15s.
Anecdotes of the Russian Empire.

Lond. 1784, 8vo.
Maid of Lochlin, a Lyrical Drama, and

other Poems. Lond. 1801, 12mo.— W. Copies of Eare Portraits

illustrative of G-ranger's Biogra-
phical History of England. Lond.
royal 8vo.
Published in numbers, between 1792 and

QQ. Sets are often found short of some of
the heads, which should extend to 325.
Proofs in 4to., the early impressions,
are very desirable, india paper. Rare.
See Geangee, Rev. James.— Mxa. History of the Bible,

1802-3, 4to.
Coombe, 1833, 9 pts. 21. 19s.

EiCHE. See Eicp.

RiCHELiEF, Armand du Plessis,

Cardinal Duke de, Political Testa-

ment. Lond. 1695, 8vo.
It is doubted if this is really from his

pen.
Christian Instructions, translated by

Thomas Carre. Paris, 1662, 18mo. Bright,
8s. 6d.

The Principal Points of the Catholike
Church defended against the four Minis-
ters of Charenton, englished by M. C.
(Miles Carre). Paris, Cramoisy, n. d. sm.
8vo. Sotheby, May, 1860, 7s. 6d.—another,
5s. 6d.

Emblema Animse, or Moral Dis-
courses, reflecting upon Humanitie, trans-
lated by I. M. (i. e. James Maxwell).
Lond. Nokes, 1635, 12mo. pp. 270, engraved
title by W. Marshall. At page 203. a new
title, "The Mindes delight," &c.—Another
edition, same year, pp. 346.

The Life of Cardinal Richelieu, trans-
lated by T. Brown. Lond. 1695, 8vo. 2
vols, portrait, 7s.

Letters of Cardinal Richelieu. Lond.
1697, 8vo. 2 vols. 6s.

See James, G. P. R.

— jNIademoiselle de, who made
the torn- of Europe, dressed in men's
clothes. Entertaining Travels and
Adventures. Lond. n. d. 12mo. 3
vols.
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EiCHEOME, Lewis. The Pilgrime

of Loreto, conteyning 'Divers De-
vout Meditations, trausLited by E.

"W. (Edward Worsley), and dedi-

cated to the Queen of Charles the

Eirst. Paris, 1629, 4to, engraved
title.

Mr. Oflfor, in his introduction (p. cii.) to

his edition of Bunyan's Pilgrim's Pro-

gress, Lond. 1847, 8\o., gives a long ac-

count of this book, which he says is of ex-

treme rarity.

Bindley, pt. iii. 16^9, 7s. 6d. Bright.

17s. — Paris, 1630, 4to. Heber, pt. vi.

Is. 6d.

Holy Pictures of the Mystical Figures
of the most Holy Sacrifice and Sacra-
ment of the Eucharist, translated by R—

.

1610 to 1616. 4to. 10s. 6d.

EicHEE, A. Great Events from
little Causes. Lond. 1767, 12mo.
3s.

A enrions little work.

EiCHiE, James, M.D. The pe-

culiar Doctrines of Revelation, re-

lating to piacular Sacrifices, Re-
demption by Christ, the Treatment
of different moral Characters by the

Deity, under the several Dispensa-

tions of revealed Religion, exhibited

as they are taught in Holy Scrip-

ture, &c. &c In two Essays. Wax-
rington, 1766, 4to. 2 vols. 7s.

Richmond, — Duke of. Tom-
beaux des Princes des grandes Capi-

taines, &c. de la Grande Bretagne,

par Eugenie Mac Swiney. foUo.
Willet, 2171, 7Z. lOs.— Rev. Legh. A selection

from Writings of the Reform-
ers and early Protestant Divines of

the Church of England. See

Eathzes of the Enghsh Church,

p. 782.
Annals of the Poor, containing the

Dairyman's Daughter, the Negro Servant,
Young Cottager's Cottage, Conversation
and a Visit to the Infirmary. Originally
fin substance) inserted in the Christian
Guardian, and afterwards published sepa-
rately for the Keligious Tract Society.
The first coUf-cfed edition. Lond. 1814,

12mo. 2 vols.—New edition, edited by the

^ Rev. John Ayre. Lond. 1829, 12nio.
* portrait, plates.— Lond. 1858, 12mo. 3s. 6u.

—1859, 18mo. Is 6d.
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Memoirs of the PlBv. Legh Richmond,
by T. S. Grimshaw. Loud. 1829, 8vo.—
11th edition, 1846, 12mo. 6s.

— Lod. Duke of. Monumen-
tal Pyramid to all Posterities. See
Daecle, Abm.

See Clelaxd. James. Pilovius, Con-
rad,

— (Margaret Beaufort, Coun-
tess of.) The Myrroure of Goulde
for a Simple Soule-

See Mirror of Gold, p. 1572.

Life, by Miss C. A. Halstead. Lond.
1845, 8vo. with a portrait. See Whitta-
ker's History of Kichmondshire, in which
there is a biography anda splendid portrait

of her.

Funeral Sermon. See Fisher. Bishop
of Rochester, page 799, ante. Her will

(exhibiting the extent of her Charities
and Foundations) is printed in extenso,
in Nichols' Collection of Royal Wills, with
Notes and a Glossary, 4to. 1760. This
royal and illustrious lady patronised W.
Caxton and his successors, Wynkyn de
Worde, and Pynson, as is seen in several
contemporaiy works; e.g. Blanchardyn
and Efjlantyne, Caxton, 1485 ; Fisher,

John, Bishop of Rochester. Mornynge Re-
raembraunce. at p, 799 ; Kempis, Thomas
k, Wynkyn de Worde, 1532, p. 1263.

Richmond in Yorkshire.—Regis-

trum Honoris de Richmond. Lond.
1722, foho.
Published by Roger Gale under the di-

rection of the Society of Antiquaries. Sir

M. M. Sykes, pt. ili. 292, russia, 2Z. 2s.

Towneley. pt. ii. 1343, 1/. 17s. large
p.* PEE. Dent, pt. ii. 1246, morocco, 21. 10s.

Marquis of Townshend, 2859, bl. 53. Colla-

tion — Title, one leaf; names of the sub-
scribers, one leaf; preface, 35 pages ; er-

rata, directions to the binder on a slip,

and advertisement one page ; Genealogia
Comitum Rechemundiae. 2 pages ; descrip-

tive letter press, pp. 101—6 ; indexes, 15

pages; contents, 8 pages; appendix, pp.
1—286; indexes and errata, SO pages. Tt,e

volume contains 16 plates and pedigrees,

not including eleven plates on the letter-

press. In Nichols' Bibl. Topog. Brit,

will be found Gale's additions and correc-

tions to his ' Registnim Donoris de Rich-
mond.'

Tlie History of Richmond in the County
of York ; including a Description of the

Castle. Friary, Caseby Abbey, and other

Remains of Antiquity in tlie Neighbour-
hood. Richmond, 1814, 12mo. pp. 436, in-

cluding list of sub.scribers, with 3 plates,

at pp. 1, 85, and 186.
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EiCHMOKD in Surrey.—Earities

of Richmond, with Merlin's Life

and Prophecies. E. Curll, 1736,

8vo. plates.

Bindley, pt. iii. 453, 7s. TowTieley, pt.

iL 1058, russia, 11. 7s.

Two Historical Accounts of making the

New Forest in Hampshire hy William
the Conqueror, and Richmond New Park
in Surrey by King Charles I. Lond.

1750, 8vo. with a view of Richmond Park.

Description of the Royal Gardens at

Richmond, in Surrey, the village and
places adjacent. In a Letter to a Society

of Gentlemen. To be sold at the several

Taverns in Richmond. &c. n. d. Svo. pp.

32, with a plan and plates.

Richmond Hill. See Maurice, Rev.
Thomas.
RiCHWOETH, WUliam. Dia-

logues ; or the Judgment of Com-
mon Sense in the Choice of Reli-

gion. Paris, by John Mestris, 1640,

Svo.
Heher, pt. i. 1926, Svo. 4s. Paris, 1648,

Svo. Sotheby, May, 1860, Is. 6d.

RiCKAEDS, R. India; or Facts,

illustrating the Character and Con-

dition of the Native Inhabitants.

Lond. 1829, Svo. 2 vols.

RiCKMAN, Thomas. An Attempt

the Oriental Languages. With portraits of

the 21 persons whose lives are given, viz.

:

—Robert, Earl of Essex, p. 1—Gen. Les-
ley, 7 — Earl of Warwick, 13 — Earl of

Manchester, 23—Earl of Calender, 29—
Earl of Stamford, 33—Earl of Denbigh,
37 — Lord Fairfax, 41 — Lord Roberts,

45—Lord Brooke, 49—Lord Willoughby,
51—Sir Tho. Fairfax, 55—Sir Wm. Brere-
ton, 61—Sir William Waller, 67—Major
Gen. Massey, 73—Gen. Skippon. 81—Sir
John Meldrum, 89—Sir Wm. Balfour, 93—
Major Gen. Poyntz, 97—Gen. Cromwell,
101—Gen. Browne, 107. North, pt. iii.

506, 161. 16s. Townelev, pt. i. 587, 33Z. Is.

6d. resold, 1854, 71. 7s. 'Dent. pt. ii. 353.
91. 183. Nassau, pt. ii. 242, 251. 14s. 6d.—
New editioa (facsimile). Lond. T. Rodd,
1818, Svo. with 20 portraits copied from
the originals, 10s. 6d, large paper, roy.

Svo. 153. LARGE PAPER, in 4to. Nassau,
21. 12s. ON VELLUM, Knight in 1847, 6/.

This work has sometimes the date 1649,

with the name of Leycester in the title

page as the author, and then has 3 leaves
of continuation at the end. See Leyces-
ter, Jolin.

A Looking-glass for the Anabaptists
and the rest of the Separatists. Lond.
1645, 4to. Nassau, pt. ii. 962. 4s.

A Nosegay of rank smelling Flowers,
such as grow in Mr. John Goodwin's Gar-
den. Lond. 1646, 4to.

A funeral Elegy on Robert Devereux,
Earl of Essex. Lond. 1646. A folio sheet.
The Peculiar Characters of the Oriental

to discriminate the Styles of Gothic i Languages, and sundry others, exactly

Architecture in England from the delineated, for the Benefit of all such as

/^ i- i. i.u» T) -^„„,„4-;^^ ,,«^ are studious in the Languages and the
Conquest to the Reformation : pre- ^^^.^^ j^^^-^j^^ ^^^^^^^^ ^^^%^ the Ad-
ceded by a Sketch of the Grrecian and

] vancement of Language Learning in these

Roman Orders, mth notices of En-
glish edifices. Liverpool, 1817, Svo.
Written originally for Geo. Smith's Pa-

norama of Science and Art, 1817.

An 'unostentatious but sensible per-

formance.' Fonthill, 1323, 1^ 6s.—Second
edition. Lond. 1819, 8vo.—Third edition,

with notes of above 3000 British Edifices-

latter Days. Lond. are to be sold by John
Hancock, oblong 4to. n. d. 20 leaves, size

7i by 5 in. title engraved by Cross, with
portrait of Ricraft by Faithome. A copy

I

is ia the British Museum, Bindley, pt.

:
iii. 1626, 19/. 19s.

I Rid, Samuel. The Art of Jug-

j

ling or Legerdemaine, by S. R.
Liverpool, 1825, Svo. plates. — Fourth

|

Lond. 1612, 4to.
edition, with very considerable additions. Twenty-four leaves, in black letter, re-
Lond, 18:34, Svo. 15 plates.-Fifth edition, peatedly attributed to Robert Greene.
enlarged (by J. H. Parker). Lond. 1848. Bindley, pt. iv. 123, 8s. Reed, 1330, 11. 9s.
Svo. with numerous engravings on steel

and wood, 11. Is.

Mr. Rickman wrote the letter-press to

Cotman's Architectural Antiquities of

Norfolk. See p. 532.

RiCEATT, Josiah. A Survey of

Heber, pt. vi. 19s.—1614, 4to. Inglis, 1189,
6s. Gordonstoun, 1973, 1/. 13s. Heber, pc.

vi. 7s.

Greene's Ghost Haunting Conny Catch-
era. 1626. See Rowlands, Samuel.

Riddel, John. The Salt-Foot
England's Champions and Truth's Controversy [relating to the Family
faithful Patriots. Lond. 1647, Svo. Historyl of the Stewarts of Allan-
A portrait of the author by Faithorne ,

*'
--v j • -di i t)

is sometimes prefixed, but it properly be- ^on, as it appeared m Blackwooa s-

longs to his Peculiar Characteristics of Magazine, to which is added a Re-

J
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ply to the Article in No. xviii. and

an Appendix containing some Re-

marks on the present State of the

Lyon Office. Edinb. 1818, 8vo. 6s.

One hundred copies printed. Eyton, in

1848, 3s.

Besides various other works, Mr. Riddel

is the author of Inquiry into the Law
and Practice in Scottish Peeraj^es before

and after the Union. Edinb. 1842, 8vo. 4

vols. 11. lis. 6d.

Riddle, Joseph Esmond. Illus-

trations of Aristotle on Men and

Manners from the Dramatic Works
of Shakespeare. Oxford, 1832,

post 8vo. 3s.

Commentary on the first Epistle of St.

Peter ; with an .\ppendix concerning the

profitable reading of the Holy Scriptures.

Lond. 1834, 8vo. 4s.

Luther and his Times; or a History of

the rise and progress of tlie German Re-
formation. Lond. 1837, 8vo. 5s.

Latin.English Lexicon, founded on the
German-Latin Dictionary of Dr. W.
Freund. Lond. Longman, 1849, sm. 4to.

21. 10s.—1851, sm. 4to. reduced, U. lls.6d.

Complete English-Latin, and Latin-
English Dictionary, compiled from tha
hest sources, chiefly German. Lond.
Longman, 1838, 8vo. 11. lis. 6d.—Ninth
edition, 1852, 8vo. reduced, 11. Is.

The English-Latin Dictionary, separate^

73. The Latin-English Dictionary, sepa-
rate, 15s.

The Young Scholar's English.Latin and
Latin-English Dictionary. Lond. Long-
man, 1837, square 12mo.—1839, sq. 12mo.
10s. 6d.

The Young Scholar's English-Latin
Dictionary. Squ. r2mo. separate, 5s. 6d.

The Young Scholar's Latin-English
Dictionary, sq. 12mo. separate, 6s.

A Diamond Latin-English Dictionary.
Lond. Longman, 1843, royal 32mo. 4s.

A copious and critical English-Latin
Lexicon, founded on the German-Latin
Dictionary of Dr. C. E. Georges, by J, E.
Riddle and T. Kerchever Arnold. Lond.
Longman, 1847, 8vo. 1/. 5s.

A Progressive Latin-English Vocabu-
lary. Lond. 1847, 8vo.
Manual of Christian Antiquities or an

Account of the Constitution, Ministers,
Worship, Discipline, and Customs of the
Ancient Church. Lond, 1839, 8vo. 18s.

Ecclesiastical Chronology, or Annals of
the Christian Church from it.s foundation
to the present time. Lond. 1840, 8vo. 15s.
reduced, 5s.

The British Commentary on the Gos-
pels ; complet«d chiefly from the writings

of eminent British Divines. Lond. 1843,
8vo. 163.

Natural History of Infidelity. Eight
Lecture-Sermons. Lond. 1852, 8vo. 12s.

History of the Papacy to the period of
the Reformation. Lond. 1856, 8vo, 2 vols.

11. Is.

Letters from an absent Godfather, or
Compendium of Religious Instruction for.

Young Persons. Lond. 1837, 12mo 6s.

Riddles.—A New Booke of

Merry Riddles, in Picture. Lond.
Printed for C. Bates, 12mo.

Nassau, pt. 1. 286, 19s.

The Booke of Merrie Riddles, together
with proper questions and witty proverbs.

Roger Jackson, 1617, sm. 8vo. black let-
TER, the earliest edition known. Sotheby,
(wanting 2 leaves). May, 1856, 4/. now in

Mr. Halliwell's collection.—another edi-

tion, T. C. for Michael Sparkes, 1629, 8vo.

in the Bridgewater collection.

This is apparently the book mentionedby
Slender in the Merry Wives of Windsor.
A Boke of Merrie Riddles, very meete

and delightful for Youth, to try their

Wits. Lond. for Robert Birch, 1631, 12mo.
Book of Merrie Riddles, proper Ques-

tions, wittie Proverbs, to make pleasant
pastime. Lond. 1660, 12mo. Haslewood,
1809, 8s. 6d.

Rhyming Riddles. Oxford, 1813, sm.
4to. [pub. anonymously]. By tlie Rev.
Samuel Partridge of Boston, Lincolnshire.

Collection of Charades and Riddles.
By Mary Pilkington. Lond. 1798, 8vo.—
1813, 12mo.
Home Amusements ; a choice Collection

of Riddles, Charades, &c. By Peter Puz-
zlewell. Lond. Griflith and Fletcher,
1858, 16mo. 2s. 6d.

Riddles, Charades, and Enigmas, col-

lected by a Cantab. (Camb.) Loud. Bos-
worth. 1859, 12mo.2s. 6d.

Riddles and Jokes ; being a complete
Collection of Riddles, Enigmas, Cha-
rades, Rebuses, &c. By Edmund Rus-
sell. Lond. Routledge, 1859, 12mo. pp.
150, Is.

See Heraclitus. Muse in Masqoe-
BADK. Wither, George.

Ridicule. Reflections upon Ri-

dicule, or what it is that makes a

man ridiculous, and the means to

avoid it, wherein are represented the

different manners and characters of

the age. Reflections upon the Po-
liteness of Manners, with Maxims
for Civil Society, being the second
part, &c. Lond. 1706-7, 8vo. 2
vols.—Lond. 1739, 12mo. 2 vols.
An Essay on Ridicule. Lond. 1753, Svo.
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PtiDEE, John. A Dictionary
English and Latin, and Latin and
English. Oxford, 1589, 4to.
A work formerly in much estimation.

—1606, 4to. Bindley, pt. iii. 1600, 5s. 6d.
—1617, 4to.—Lond. 1633, 4to.—Oxford,
1647, 4to.—1649.—1659. 8ee Holyoke,
Thomas.

— William, M.A. The Twins,
a Tragi-comedy. Lond 1655, 4to.
Eoxburghe, 5728, 5s. 6d. Rhodes, 1978,

4s. This play was acted in the year 1613.— WiUiam, A.B. A new His-
tory of England, from the Descent
of the Romans to the End of the
Tear 1763. Lond. 1762—9, 18mo.
50 vols.

One of the vilest Gruh-street compila-
ons ever published. Rider published an

English Dictionary in 1766, folio, which is

also of no value. Likewise an account of
the Lives and Writings of the Living
Authors of Great Britain. 1764, 4to.

EiDGEWAT, Cecil. Letter of

Pardon granted 25th April, 1358,
31 Edw. Ill,, to Cecil, the Wife of

John de Ridgeway, indicted for the

Murder of her Husband, she having
remained fasting in Prison forty

Days. Edinb. 1820, royal 8vo. 5s.

Twenty-six copies printed.

— William. Reports of Cases
upon Appeals and Writs of Error,

in the high Court of Parliament in

Ireland from 1784 to 1796. Dubhn,
1785-8, 8to. 3 vols. 15s.

A valuable collection.

Reports of Cases in K. B. and Chancery
during the Time in which Lord Hardwicke
presided in those Courts, with Notec.
Lond. 1794, royal Evo. 10s. 6d.

EiDGLET, Thomas, D.D. A Body
of Divinity. Lond. 1731-3, or

1734, folio, 2 vols. 11. lOs.

With portrait of the author.— Glasgow,
1770, folio.— Pontefract, 1814, 8vo. 4 vols.

11. 10s. FINE PAPEK, 21. 2s.—Lond. R.
Baynes, 1819, Svo. 4 vols. 11. 16s.—With
notes by Wilson. Edinb. 1844, royal Svo.

2 vols. 11. 4s.

Ridley, Gloucester. The Life

of Dr. Nicholas Ridley, sometime
Bishop of London, shev\ing the

Plan and Progress of the Reforma-

tion ; in which he was a principal
Instrument, and suffered Martyr-
dom for it, in the Reign of Queen
Mary. Lond. 1763, 4to.
With portrait of Bishop Ridley, by

Miller. Bindley, pt. iii. 1585, 6s. 6d.
Heath, 1583, russia, lis.

Review of Mr. Phillips' Life of Reginald
Pole. Lond. 1766. 12mo.
De Syriacarum Novi Foederis Versio-

num Indole atque Usu Dissertatio; Phi-
loxenianara cum Simplici e duobus perve-
tustis Codd. mss. ab Amida transmissis
conferente Glocestrio Ridley. L.L.B.
Lond. 1761, 4to. 4s, A learned Disserta-
tion. It is reprinted at the end of Sem-
ler's edi tion of Wetstein's Libelli ad Crisin
atque Interpretationem Novi Testamenti.
Hal£e, 1766, Svo.

— Lancelot. A Commentary
in Englyshe vpon Sayncte Panics
Epystle to the Ephesyans. Lond.
by me Robert Redman, 1540,
16mo.
Q 2, in octaves. It has running titles

and catch-words, but the leaves are not
numbered. Heber, pt. v. 16s. Another
edition was published differing materially
from this.

An Exposicion in Englishe vpon the
Epistle of S. Paule to the Collossians.
An. 1548. Lond. in ^dibus Rich.
Grafton, 15i8, 8vo. Williams, 1502. date
1558 ? morocc'\ bl. 5s. Bp. Daly, 11. 7s.

An Exposytion in Englyshe vpon the
P^pistyll of Saynt Paule to the Philip-
pians. Cantorbury, by Johan Mychell,
n.d. sra. Svo. L 4, in eights. By the preface
it appears that the comment was written,
if not printed, soon after K. Henry VIII,
liad allowed the Scriptures to be had and
read in English. Sotheby's, June, 1856,
&l. lOs. Heber, pt. v with Comment on
the Ephesians. R. Redman, 1540, 11. 15s.

An Exposition vpon the Epistle of Jude
the Apostle of Christ. Lond. by W.Cop-
land for Rych. Kele, 16mo.

Commentary upon St. Paul's Epistle to
the Ephesians, 1540. An Exposition upon
the Epistle of St. Paul to the Philippians.
An Extract from an Exposition upon the
Epistle of St. Jude. Reprinted from
original copies in the Public Library ol

the University of Cambridge, in the se-

cond volume of Richmond's Fathers of
the English church.

— Mark, M.D. A short Trea-
tise of magnetical Motions and
Bodies. Lond. 1613, 4to.
With a frontispiece and portrait cf

Ridley, set. 34, 1594 (by Elstracke).
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of (
did -HTite beinge Prisoner in Oxeforde,

j

vnto all his true Loners and Frendes in
j
God, a litle before that he sufifred for the
Testimony of the Truth of Christ his
Gospell. Lond. by Jhon Day, 1559, 16mo.
Contains F in eights. To this is annexed
an epistle by ' John Foxe to the GentJe
Reader/ 3 leaves. Bishop Ridley's Fare-
well to all his Friends, and another Fare-
well, will be found in the fourth volume of
Richmond's 'Fathers of the English
Church.'
A pitvovs Lamentation of the misera-

ble Estate of the Chvrche of Christ in
Englande; wherevnto are also annexed

(3) of lohn Careles,
written in the Tvme of his Imprison-
ment. Lond. by Willyam Powell (1566),
16mo. It extends to G, folded in eights.
Bindley, pt. iii. 448, with certein Con-
ferences, 1556, and Declaration of the
Lordes Supper, 1555, 3?. 13s. 6d. Heber,
pt. vi. mor. 21. 14s. Sotheby, 1852, 3/. 8s.

An Account of a Disputation at Ox-
ford, An. 1554, with a Treatise on the
blessed Sacrament, and a Letter written
by 3Ir. Jo. Bradford the Martvr. Oxon.
1688, 4to. 5s. Published by Gilbert Iron-
side. D.D.
The Way to Peace amongst all Pro-

testants, or Bishop Ridley's Letter to
Bishop Hooper, with Observations on it.

Lond. 16S8, 4to. 3s. Published by Sam.
Johnson, author of the Life of Julian the
Apostate.
A Collection of Records, &c. At the end

of the second volume of Bishop Burnet's
History of the Reformation.
Letters written to different Friends

during hi.» Confinement. Reprinted from
Bishop Coverdale's Epistles of the Mar-
tyrs, 1564, in the fourth volume of Rich-
mond's ' Fathers of the English Church.'
Works, edited by the Rev. Henry

Cliristmas. See Parker Soc. Publications,
Appendix.
A Life of Bishop Ridley and a treatise

by him lamenting the state of England,
botli from Foxe's Book of Martyrs, are
reprinted in the fourth volume of Rich-
mend's Fathers of the English Church.
Sf.e Richmond, Legh. Ridlev, Glouces-
ter. Eccles. Hist. Society Brit. Refor-

mers, and Parker Society, Appendix.

— Sir Thomas. A Yiew of the

civil and ecclesiastical Law. Fourth
Edition, with Notes by J. Gregory.

Oxford, 1676, 8vo.
' An excellent work.'

—

Nicolson. — Ox-
ford, 1607, 4to. Gordonstoun, 1948, 2s.—
Oxford, 1634, 4to.—Oxford, 1664, 8^'0.

EroLET, Nicholas, Bishop
London. Various Works.
The writings of this protestant martyr

are much esteemed.

Articles to be inquired of, the Visita-
tion of the Diocess of London. 1550. See

Articles.
A brief Declaration of the Lordes Sup-

per. Anno 15-55, 16mo. E 7, in eights.

A preface 'To the Reader,' by Whittyng-
ham, is on the back of the title page.
Gordonstoun, 1904, 8s. Bindley, pt. iii.

448, with a pitvous Lamentation (1566)
and certein Conferences, 1555, 2,1. 13s. 6d.

Horner, 21. 2s.—Lond. for Abr. Yeale,
|

certayne LeUers

1586, 16mo. White Knights, 3519, mor.
11. 3s.—Lond. R. Chiswell, 16S8, reprinted
in BLACK LETTER, 4to.—again in Roman
letter. Oxford, 1688, 4to. subjoined to
' An account of a Disputation at Oxford,
in 1554' (in Latin), with a brief treatise

of the Sacrament, and an Epistle of Mr.
John Bradford, never before printed. The
work is sometimes entitled ' A Treatise
against the Errours of Transnbstantia-
tion,' and is reprinted in Bishop P^an-

dolph's Enchiridion Theologicum, and in
the fourth volume of The Fathers of the
English Church, by the Parker Society.

De Coena Dominica Assertio, contra
Bceleratam illam Transsubstantiationis
Hfcresium. Genevae. apud Job. Crispi-
num, 1556, 16rao. Published, according
to Ant. a Wood, by Will. Whyttyngham.
Ridleii Protestatio, printed with the As-
sertio, is reprinted in Bishop Randolph's
Enchiridion theologicum. See Langdale,
Allan.

Certein Conferences betwene D. Nicho-
las Rydley, late Bysshoppe of London,
and M. Hughe Latymer Bisshop of Wor-
cester, during the Tynie of theyr Empry-
sonmentes. Printed abroad, 1556, 16mo.
F 4, in eights. On the back of the
title-page is the editor's epistle, 'To the
reader,' and at the end is ' X conclusion to
the Reader. — J(ohn) O(lde).' Bliss,

2/. IBs. Herbert mentions another edi-
tion without the conclusion of J. O., but
has annexed 'A Treatise against the
Errours of Transubstantiation made by
Nic. Rydley Byshop of London.' Printed
abroad in angular black lettep.. A to

H in eights, 1 iv. last blank. Bindley,
pt. iii. 270, 21. 6s. Hibbert, 7025, 21. Is.

Bright, 21. 5s. Sotheby (Up. Daly), June
26. 1858, 21. 2s.—Lond. by John Awdley,
1574, 16mo. K 6, in eights. Inglis, 272,
lis.—Lond. n, d. Reprinted from an
edition of 1574 in the fourth volume of
Richmond's 'Fathers of the English

^^^''tLr.^^rr v.r.^.^ ^ I, ^^ ,
I EiDPATH, George. The BorderA inendly larewel, which Master ^^r- p V. i i i o 4.^ j

Doctor Ridley, late Bishop of London,: History of England and Scotland,
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deduced from the earliest Times to

the Union of the two Crowns.
Lond. 1776, 4to.
Nassau, pt. ii. 964, russia, 21. 8s. Broc-

kett, 2796, 11. 6s. Fonthill, 1156, 11. 6s.

Drury, 3806, 11. 7s. Dent, pt. ii. 999, 1/.

Roxburghe, 8768, 11. 178. Chalmers,
83. 6d. Collation.—Tp. 706, rot including
title-page and dedication to the Duke of

Northumberland, 2 leaves, preface, 2
pages, index, 19 pages, and errata, one
page.—Second edition, I'.erwick, 1808, 4to.

—Berwick, 1810, 4to. 10s. 6d.

RiEDESEL, M. le Baron de. Tra-
vels through Sicily, and that Part
of Italy formerly called Magna
Gr8ecia,and a Tour through Egypt;
translated from the German by J.

R. Forster. Lond. 1773, 8vo. 5s.

RiESBECK, Baron. Travels through
Germany, in a Series of Letters,

translated by the late Rev. Mr.
Maty. Lond. 1787, Svo. 3 vols.

In the German original the author as-

sumed the character of a French traveller,

to secure himself from the probable effects

of his severe remarks on the government,
manners, and customs of Germany. Hib-
bert, 6862, 4s. 6d. Edwards, 509, 16s.

Fonthill, 2023, 11. 7s. Riesbeck's Travels
through Germany will be found in the
fiixth volume of Pinkerton's Collection of
Voyages and Travels.

RiGBiE, Col. Joseph. The
Drunkards Prospective, or Burn-
ing Glasse. Lond. 1656, smaU
Svo.
A to D ii. in fours, in verse. Nassan,

pt. ii. 243, 13s. Bindley, pt. iii. 1553,
21. 6s. Bright, 1/. Is. Perry, 51 78. 6d.
JoUey, 21. 10s. Heber, pt. iv. 16s.

Skegg, 17s. Bibl. Anglo-Poet. 622, 31. 3s.

See Brydges' Restituta, iv. 296—9.

Rights of the Kingdom, or Cus-
toms of our Ancestors. Lond. 1649,
4to.
Best edition of an excellent work on the

ancient constitution of the government of
England, written by John Sadler. The
work is recommended by Locke. Hollis,

1308, with the edition of 1682, 11. 93.—1682,
4to. This edition is curtailed. Home
Tooke, 608, 4s.

Riley, James. An authentic

iN'arrative of the Loss of the Ame-
rican BrigCommerce on theWestern
Coast of Africa, with an Account of

the Sufferings of the surviving Crew.
New York, 1816, 4to.
A deeply distressing and painfully in-

teresting personal narrative. Subjoined
is a description of the city of Timbuctoo,
&c.—Lond. 1817. 4to. Drury, 3807, 11. 2b.

Strettel, 1451, 11. 7s. Hartford. N. E,
1817, Svo. 5s.

RiMius, Henry. Memoirs of

the House of Brunswick, from the

most early Accoimts of that illus-

trious Family to the End of the
Reign of K. George I. Lond. 1750,
4to.
Pp. 445, with dedication to the Prince

of Wales, pp. xvi. and eight genealogical
tables. Bindley, pt. iii. 1592, 4s. Laege
PAPEE.
A candid Narrative of the Rise and

Progress of the Hemhuters, commonly
called Moravians, or Unitas Fratrum.
With a Supplement. Lond. 1753-5, Svo.
5s. Williams, 1503, morocco, 12s. Gar-
rick, 2025, with several tracts relating to
the controversy, 12s. 6d.

RiNAXDO Rinaldini, or the Cap-
tain of Banditti, by Christian A.
Vulpius. Translated from the
German. Lond. A. K. Newman,
1800, 12mo. 3 vols. 11. Is.—Second
edition, 1831, 12mo. 8 vols.

13s. 6d.
Ferbandino, by the author of Rinaldo

Rinaldini, a continuation of that famous
romance. Translated from the German
by Henry G. Bohn. Lond. W. Oxberry
(afterwards H. Colburn), 1813, 12mo. 2
vols. 10s. 6d. This, my first literary ad-
venture, was undertaken at the instance
of Mr. Oxberry, printer as well as come«
dian, who agreed to give me £50 for the
translation, which, to a lad of fifteen,

was a temptation. He being tTien in
difSculties, sold the edition (500) to Mr.
Colburn, who put his own name on the
title-page, and subscribed the whole of it

to the trade in one day. George Soane,
eldest son of the architect,and at that time
prompter at Drury Lane Theatre, pro-
mised to be responsible for the poetry,
but never touched a line of it, so that it

is for the most part a mere literal render-
ing of the German, and some in the second
volume, relying on him, is altogether
omitted.

RiKCius, Bernard, M.D. Epita-

lamion in Nuptij s Erancisci Galha-
rum Delphini & Marise Britanno-

rum Regis Eilie. Sylua (Paris.)
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In ^dibus loannis Gormontij.

1518, 4to.
A—C, A and B, all in fours. A copy is

in the British Museum. Bright, 4740,

with 4 other pieces relating to Mary,
21. 5s.

I

Le Livre et Forest de Messire B. Rince
!

contenant I'appareil, les Jeux et le Fes-

;

tin de la BastiUe. Paris, 1518, 4to.

Both these pieces relate to the mar-
riage of Mary, daughter of Henry VII.
with the Dauphin. See Mabt, p. 1498.

RiNOLOGY ; or a description of

the !Nose, and particularly that part

of it called the Bridge, inscribed

to the Family of G-reat Xoses by
Timothy Bridgeabout. Lond. 1736,

Svo. Ss.

Eio, Cap. Don A. Del. De-
scription of the Ruins of an Ancient
City in Guatemala in Spanish

America. Lond. 1822, 4to. plates.

— Mendoza. See Mendoza.
Rio, Ercole dal. Incomparable

Game of Chess. Translated by
Bingham, -with an Essay on the

Origin of the Game by E. Irwin.

Lond. 1820, 8vo.

Rior, Stephen. Grecian Orders

of Architecture, delineated and
explained from the Antiquities of

Athens, &c. Lond. 1768, folio,

1^. Is.

RipA, Ces. Iconologia, or moral
Emblems. Lond. 1709, 4to.

With 326 plates. White Knights, 3584,
morocco, 41. 5s.

RiPArD, Citizen. Report of the

Commission of Arts to the first

Consul Bonaparte on the Anti-

quities of Upper Egypt, &c., trans-

lated from the French. Lond.
1800, 4to.

Pp. iv. and 64. It was likewise printed
in Svo.

RiPLET, George. TheCompovnd
of Alchymy ; Divided into twelve

Gates ; whereunto is adioyned his

Epistle to the King, &c. [in verse]

set foorth by Ralph Rabbards.
Lond. by Thomas Orwin, 1591,

4to.

M in fours, dedicated to Q. Elizabeth^
after which is an address to the students
in the secrets of philosophy, and commen-
datory verses, &c. Bindley, pt. iii. 1643,

11. 23. Nassau, pt. ii. 965, russia, 11. 13s.

resold Skegg, 11. 17s. Bibl. Anglo-
Poet. 608, 10?, resold Saunders' in 1818.

IZ. 10s. Perrv. pt. iv. 401, 10s. 6d. Sit

M. M. Sykes,'pt. iii. 1134, 1?. 16s. Heber,
pt.iv. 8s. Bright, 11. Is. Ripley's poems
on alchymy, written in 1471, in a more
ancient style, are inserted in Ashmole's
Theatrum Chemicum. See Wartons
History of English Poetry, and Ritson's

Bibl. Poet,
Kipley reviv'd : or, an Exposition upon

Sir George Ripley's Hermetico-Poetical
Works, containing the plainest and most
excellent Discoveries of the most hidden
Secrets of the ancient Philosophers, that

! were ever published. Written by Eiren-

seus Philalethes, an Englishman, stiling

himself Citizen of the World, Lond.

i
1678, small 8vo. with a front, by Vaughan.
After the preface and advertisement is a
list of the contents. The various tracts

are separately paged, and dated 1677.

Bright, 7s. 6d.

RiPON.—The History of Ripon.

Ripon, 1801, 12mo.
Pp. 283, including the advertisement,

index, and errata. See Gent, Thomas,
p. 874.

RiPPEEDA, Duke de. Memoirs
of the Duke of Ripperda. Lond.
1740, 8vo.
By Dr. John Campbell. Willett, 2079,

;6s.

See MooKK, George.

I

Rippox, John, D.D. A Collec-

tion of Psalms and Hymns for

I public Worship from various Au-

I

thors.
' This Baptist minister made, for the

purpose of publication, a copy of the Re-

gister of Burials in Bunbill Fields from
1713 to 1826, and of the Inscriptions on
the Tombstones and Tablets from the

earliest dates, alphabetically arranged
;

the whole forming 12 vols. 4to., which

,
were sold at Hodgson's in August, 1860,

and are now in the Library of Heralds'

,
College, London.

' RiSDOX, Tristram. The choro-

graphical Description or Survey of

the County of Devon ;
with the

City and County of Exeter. Lond.

1714 or 1723. 8vo.
Sir P. Thompson, 655, 11. 6s. Drury,

3540, 11. 5s. Marquis of Townshend. 2708,

11. 13a. Dent, pt. ii. 354, 8s. Hibbert,
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6957, 14s. Towneley, pt. ii. 1056, 11. 8s.

Willett, 2080, 3Z. 5s. Nassau, pt. ii. 244,

russia, 11. 5s. Stowe, 13s. fine paper.

Collation.— Title, one leaf; names of tlie

subscribers, 4 pages ; some account of tlie

author, 4 pages; Risdon's iuti'oduction,

6 pages; survey, pp. 1—148; 'Men of

Eenown,' &c. pp. 113—186; index and
advertisement, 11 pages. Continuation,

pp. 425, not including a title-page, one

leaf, and some account of the family of

the Spicers. 4 pages. PIates~i. The
Conduit of Carfoix. ii.—The Arms of

the Spicers.—New edition. Loud. 1811,

8vo, 10s. 6d. MEDIUM QUARTO. 50 copics

printed. Dent, pt. ii. 1000, lis. royal,

QUARTO. 50 copies printed. Hibbert,6915,

Ii!. Is.

See Chapplk, William.

EiSHANGEE, W. Chronicle. See

Camdem Cltjb Books, Appendix,

RiSHTONTJS, Edouardus. See

Sanders, Nicolas, D.D.
Ritchie, Thomas Edward. Po-

litical and Military Memoirs of

Europe, 1798—1802, with an In-

troductory View of the Treaty of

Campo Formio, and Proceedings of

the Congress of Rastadt. Lond.

1802, 8vo. 3 vols. 10s. 6d.
Account of the Life and Writings of

David Hume. Lond. 1807, 8vo.

RiTSON, Joseph. Poetical and
other Publications.

Sotheby's, March, 1860, 30 vols, post

Svo. morocco, 281. 10s.

Of this writer the Quarterly Reviewers
observe : 'Ritson cannot be named with-

out respect for his industry, and pity for

the unfortunate irritability which placed

him throughout his life in a state of

bitter and unintermitted warfare—with
beef-steaks and revelation;—Pinkerton

and Snorro;—with his best friends and

half the letters in the alphabet. But
although his outrages may provoke a

smile, he has ably pointed out the weaker
parts of the Arabian and Gothic systems,

as Mr. Dunlop (in his History of Fiction)

calls them, of Percy and Warton.'

The follovnng arrangement is not chronolo-

gical, tfi-e Ballad Series, for vMch Eitson

is chiefly famed, being placed first, and what

forms the usual set being distinguished by

capitals. The 3IisceUanies folloiv at end, be-

ginning on page 2100.

English Songs, A select Collection of,

(with Preface and historical Essay on the

Origin and Progress of national Song),

Lond. 1783, crown 8vo. 3 vols. An excel-

lent selection, with plates from Stothard's

designs. Some copies have a frontispiece
by Stothard, and others by Fuseli ; the
former are of uncommon occurrence.
Bindley, pt. iii. 239, 11. 18s. Gough,
3024, U. 6s. Brockett, 2511, 11. 18s.

Strettell, 995, 11. 7s. Reed, 7954, 21. 2s.

resold. Field, 1599, 21. Dent, pt. ii. 358,
1?. 12s. Edwards, 124, morocco, Zl. 5s.

Skegg, riLssia, U. 17s. fine paper.
Williams, 1504, morocco, bl. 10s.—The
second edition, with additional Songs and
occasional Notes by Thomas Park, Lond.
1813, crown 8vo. 3 vols, wood-cuts. Drury,
3545, 11. lis. 6d. Strettell, 996, 21. 3s.

Scottish Songs, with the Musick(andaa
historical Essay). Lond. 1794, 12mo. 2
vols, Brockett, 2519, lZ.5s. Heber, 11. 2s.

Stowe, 11. 13s, Sotheby's, 1861, 2Z. 8s. In
the Scots Magazine for Jan, 1802, is a
' List of Desiderata in Scotish Song,'
generally attributed to Ritson.
Ancient Engleish Metrical Roman-

CEES. Lond. 1802, Svo. 3 vols. Brockett,
2524, 11. 13s. Diury, 3544, 11. 14s. Stret-
tell, 993, russia, 21. 10s. Roscoe, 1444,

21. lis. Field, 1609, 11. 13s, Skegg, rus-

sia, 1/. 15s. Heber, pt. vii. 11. lis. An-
other, supposed to be the only copy pos-
sessing certain passages in which the
editor had indulged in remarks of so

unqualified and licentious a tendency
on religious matters, that the publisher
insisted on their being cancelled prior to

publication, and the most offensive were
accordingly expunged or moderated, 51.

[The whole of tliese passages, twelve
in number, were printed off separately on
a single leaf, and are found in a few
copies. One of the passages will give an
idea of the whole ; at p. 247, line 1 :

—

" Merlin, a powerful magician, and a more
clear-sighted and veracious pi'ophet than
the Jew Isaiah."J
The English Anthology. Lond. 1793-4,

crown Svo. 3 vols, with vignettes by
Stothard. Brockett, 2517, 21. 4s, Dent,
pt. ii. 359, 11. 9s. Drury, 1307, 11. Ss.

Bindley, pt. iii 665, 1/. 6s. Nassau, pt.iL

246, 11. 10s. Field, 1604, 11. 3s. Skegg,
morocco, 11. 14s.

Robin Hood; a Collection of all the
ancient Poems, Songs, and Ballads now
extant, relating to that celebrated English
Outlaw; to which are prefixed, historical

Anecdotes of his Life. Lond. 1795, crown
Svo. 2 vols, with wood-cuts. Dent, pt.

ii. 357, 21. lis. Baker, 628, morocco, 21. 3s.

Nassau, pt. ii. 247, 21. 7s. Brockett, 2521,

russia, 3L 3s. Strettell, 991, morocco, 21.

Bindley, pt. iii. 238, 11. 10s. Field, 1608,

11. 8s,—New edition. Lond. Pickering,

1832, 12mo. 2 vols, with the original

wood-cuts, 11. Is. This edition contains

several additions made by Ritson in his

own copy, and the Editor (his nephew)
has added in the Appendix the tale of
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j

Robin Hood and the Monk, which Ritson
did not know was in existence. The wood-
cuts are better struck oflf, and clearer.

See a copious account of the Popular
Ballads of Kobin Hood, noticing the 'These
de Litterature sur les vicissitudes et les

transformations du Cycle populaire de

Robin Hood.' Paris, 1832. in Gent's. Mag.
for 1&37, vol. 7, pp. 17, 153. See also the

Essay prefixed to Gutch's edition of Kobin
Hood. Lend. 18i7, 2 vols.

Ancient Soxgs from the Time of King
Henry the Third to the Revolution (with

Observations on the ancient English
Minstrels, and Dissertations on the Songs,

Music and instrumental Performance of

the ancient English). Lond. 1790, crown
8vo. The most curious and certainly the
most interesting to antiquarian readers of

all Ritson's works. It contains six vig-

nettss designed and etched by Stothard.

Brockett, 2514, 15s, Strettell, 994. 12s.

Roscoe. 1443, 11. 8s. Drury, 3542, 16s.

Field, 1602, 17s. Heber, pt. vii. 14o. 6d.

Skegg, russia, 1^ Is.

Second edition, entitled ' Ancient
Songs and Ballads.' Lond. 1829, crown
8vo. 2 vols. 11. Is. This edition is re-

printed from a copy of the former one,

corrected, enlarged, and much improved
by the author. Stothard's illustrations

are omitted.
Ancient Popular Poetry, Pieces of,

from authentic manuscripts and old
printed copies. Lond. 1791, crown Svo. pp.
xvi. and 152, adorned with wood-cuts by
Bewick. Brockett, 2515, 10s. Drury,
3543, lis. Bindley, pt. ii. 237, 14s. 6d.

1563, 15s. Strettell, 990, 15s. Roscoe,
1442, 11. 5s. Heber, pt. viii. 10s. Rox-
burghe, 3178, 17s. Field, 1603, 11. Is.—
Second edition, Lond. Pickering, 1833,

post Svo. 7s. 6d. Edited by Ritson's
nephew, Joseph Frank, Esq., who has
added a few Notes, and introduced an-

other Poem, 'Sir Peny,' from a MS. in

the Cotton Library, which Ritson intended
for the Collection. This edition haa the
original wood-cuts by Bewick.

Caledonian Muse ; a chronological
Selection of Scotish Poetry from the ear-

liest Times. Lond. 1821, Svo. This work
was printed in 1785, and extends to 232
pp. with portrait and vignettes. The in-

troductory portion of the work was unfor-
tunately burnt. Drury, 3548, 9s. 6d.
Brockett, 2526, 11. 9s.

Minot's Poems, Poems on interesting
Events in the Reign of K. Edward III.
written in the Year MCCCLII by Lau-
rence Minot, with a Preface, Dissertations,
Notes and Glossary. Lond, 1795,crown8vo.
In point of typography the most elegant
of all«Ritson's publications. Dent, pt. i.

1427, IZ. 9s. Bindley, pt. ii. 1778, 11. 7s,
Roxburghe, 3245, 11. Roscoe, 1320, 11. 2s,
Brockett, 2518, 11. 15s. Field, 1606, 11. lis,
6d.—New edition. Lond. 1825, crown Svo.
10s. Heber, pt. viii. 15s.

Northern Garlands : I. The Bishopric
Garland,or the Durham Minstrel; a choice
Collection of excellent Songs. II. The
Yorkshii-e Garland ; a curious Collection
of old and new Songs. III. The North-
umberland Garland, or Newcastle Night-
ingale ; a matchless collection of famous
Songs. IV. The North Country Choris-
ter; an unparalleled Variety of excellent
Songs. Edited by the late Joseph Rit-
son, Esq. Lond. 1810, Svo. Strettell,

992, 10s. 6d. Drury, 3541, Ss. fine
paper. Brockett, 2525, 14s.

The.se were previously printed separately

^

viz

:

—
The Bishopric Garland, or Durham

Minstrel; being a choice Collection of

English Songs, relating to the above
County. Stockton, 1784, 12mo. Reed,
7593, 21. lOs.—Newcastle, 1792, 12mo.
Brockett, 2516, with Ritson's Northum-
berland Garland, 1793, and the Newcastle
Songster, 3 parts, 1/. 19s. Reprinted
in the ' Northern Garlands.' Lond. 1810,
Svo.
The Yorkshire Garland : being a curi-

ous Collection of old and new Songs
concerning that famous Country. Pai't I.

York, 1788, 12mo. This was never con-
tinued. It is reprinted in the ' Northern
Garlands.'
The Northumberland Garland, or

Newcastle Nightingale. A matchless
Collection of famous Songs. Newcastle,
1793, 12mo. Roxburghe, 3214, 12s.

Brockett, 2516, with Ritson's Bishoprick
Garland, 1792, and the Newcastle Songster,
3 parts, 11. 19s. Reprinted in ' Northern
Garlands.'
The North-country Chorister ; an un-

paralleled Variety of excellent Songs.
Collected and published together, for

general Amusement, by a Bishop-rick
Ballad Singer. Durham, 1792.— 1802.—
12mo.—Reprinted in ' Northern Garlands.'
Lond. 1810, crown Svo.
Gammer Gurto.n's Garland ; or the

Nursery Parnassus : a choice Collection
of pretty Songs and Verses, for the
Amusement of all little good Children
who can neither read nor run. Stockton
(1784), 32mo.—Lond. 1810, 12mo. Utter-
son, 6s. 6d.

BiBLiOGRAPHiA PoETiCA : a Catalogue of
English Poets of the twelfth, thirteenth,

fourteenth, fifteenth and sixteenth Cen-
turies, with a short account of their works.
Lond. 1802, Svo. Gough, 3026, lis. 6d.

brockett, 2522, 12a. Dent, pt. ii. 355, 9s.

6d. Nassau, pt. ii. 245, 13s. Strettell,

998, russia, 19s. 6d. Roscoe, 49, 10s. 6d.
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continued.
Skegg, russia, 19s. Additions and altera-

tions for this -work will be found in
Brydges' Censura Literaria. In the British
Museum is a copy with MS. notes and ad-
ditions by Malone and James Boswell.
Life of King Akthob: from ancient

Historians and authentic Documents, by
Joseph Ritson, Esq. Lond. 1825, crown
8vo. pp. xliii and 172, with title, half-title,

advertisement and contents, 4 leaves.
Sotheby's, January, 1862, 17s.

Memoirs of the Celts or Gauls (with
an Appendix, in which will be found a
Dictionary of Celtic Words, and a Biblio-
theca Celtica). Lond. 1827, crown 8vo.
Annals of the Caledonians, Picts, and

Scots, and of Strathclyde, Cumberland,
Galloway and Murray. Edinb. 1828, crown
Svo. 2 vols. 11. 43.

Fairy Tales. Now first collected : to

which are prefixed two dissertations; I.

on Pygmies. II. on Fairies. Lond. 1831,
post Svo. 9s. Edited by Mr. Frank, from
a MS. Copy, prepared for the press by
Mr. Ritson.

Letters. Edited chiefly from Originals
in the possession of his Nephew. To which
is prefixed a Memorial of the Author, by
Sir Harris Nicolas. Lond. Pickering,
1833, 2 vols, post 8vo. Bright, 15s.

Letters to George Paton : to which
is added a Critique by John Pinkerton,
Esq. upon Ritson's Scotish Songs. Edited
by James Maidment. Edinb. 1829, Svo.

Some Account of the late Joseph Rit-

son, Esq., by Joseph Haslewood. Lond-
1824, crown Svo. 5s. In the Grenville
Collection is Mr. Haslewood's copy, with
a variety" of additions of Reviews, &c.
See Haslevpood, Joseph.

The Spartan Manual, or Tablet of

Morality. Lond. 1785, 12mo. A Collec-

tion of the Apopthegms, Maxims, and
Precepts. Brockett, 2112, 14s. Field,

1601, 12s.

Remarks critical and illustrative on the
Text and Notes of the last Edition of

Shakspeare. Lond. 1783, Svo. These
remarks were attacked in the St. James's
Chronicle, June, 1783, by ' Alciphron'

(George Steevens?) and defended by
'Justice' (Ritson himself). Field, 515,

15s. Nassau, pt. ii. 459, with Ritson's

Quip Modest, 1788, and Cursory Criti-

cisms, 1792, russia, 11. 15s. Home
Tooke, 594 and 5, both copies with MS.
notes by Tooke, 47. 4s. and 71. 2s. 6d.

The Quip Modest; a few Words by
Way of Supplement to Remarks critical

and illustrative on the Text and Notes of

the last Edition of Shakespeare ; occa-

sioned by a republication of that Edition,

revised and augmented by the Editor of

Dodsley's Old Plays. Lond. 1788, 8v0k

10s. 6d. In the preface a note on page vii

.

was cancelled, reflecting on George Stee-
vens, which, however, is to be found in
some copies. Field, 528, with the can-
celled leaf, 13s.

Cursory Criticisms on the Edition of
Shakspeare, published by Edmond Ma-
lone. Lond. 1792, Svo. Field, 533, 10s. 6d.
Home Tooke, 596, with MS. Notes by
Tooke, 21. Is. In the St. James' Chronicle,
March 27, 1792, is a letter in defence of
Mr. Malone. subscribed Criticaster. ' To
the labours of Steevens and Malone
Ritson made objections, in several publi-
cations, which have not hitherto been
satisfactorily answered.' G. Chalmers.—la
Nicolas' Memoir of Ritson, p. liii, we are
told that he eventually withdrew the
unsold copies and destroyed them.
A Digest of the Proceedings of the

Court Leet of the Manor and Liberty of
the Savoy, Parcel of the Duchy of
Lancaster, in the County of Middlesex

;

from the year 1682 to the present Time.
Lond, 1789, Svo.
The Jurisdiction of the Court Leet

exemplified, &c. Lond. 1791, 8vo. This
valuable compilation formed a portion of
a much larger work, which he was dis-
couraged from pi'oceeding with, from
' the scanty sale it was likely to experi-
ence.'—Lond. 1809, Svo.—1816, Svo.
The Office of Constable ; being an

entirely new Compendium of the Law
concerning that ancient Minister for the
Conservation of the Peace, carefully
compiled from the best Authorities. With
a Preface and an Introduction, containing
some Account of the Origin and Anti-
quity of the Office. Lond. 1791, Svo.

—

Second edition. Lond. 1815, Svo.
The preceding three Law Tracts were

afterwards collected into one Volume,
and issued with anew Title-page. Lond.
1794, Svo.

The Olfice of Bailiff of a Liberty. Lond.
1811, Svo. Edited by the Author's Ne-
phew, Joseph Frank, Esq.

Practical Points, or Maxims in Convey-
ancing, drawn from the daily experience
of a very extensive Practice. By a late
eminent Conveyancer. To which are
added, Critical Observations on the va-
rious and essential Parts of a Deed, by
the late J. Ritson, Esq. Lond. 1834, 8vo,
5s.—1820, Svo. 7s. 6d.—1825, Svo. 5s.

An Essay on Abstinence from Animal
Food, as a moral Duty. Lond. 1802, Svo.
Brockett, 2523, 12s. Field, 1612, 10s.
Heber, pt. viii. 9s.

Verses addressed to the Ladies of
Stockton, 1772. First printed in the
Newcastle Miscellany, 1772, afterwards at
Newcastle, n. d, 12mo. and also at the
end of Haslewood's Life of Ritson. Field,
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' "",598, date 1782, a presentation copy to

'saac Reed, with an accompanying letter,

9s.

The Descent of the Crown of England.
_.ond. 1778 or 1783 ? These tables, printed
on a broadside, were adapted to the old

Jacobite principle. They were never
published. There were two impressions
«jf them, first in 1778, not for sale, the se-

cond with various alterations, published
in 1783. See Nicolas' Memoir of Ritson,
prefixed to his Letters, p. xiii.

By Permission of the Mayor. Vivat
Rex. The St*ckt'n Jubilee, or Shake-
speare in all his Glory. A choice Pageant
for Christmas Holidays, 1781. Veluti in

Speculum. Newcastle, printed for the
Managers, 12mo. Now of great rarity.

It consists of extracts from Shakspeare
applied to most of the principal inhabit-
ants of the Town. Nicolas' Memoir,
p. xvi.

Observations on the three first Volumes
of the History of English Poetry, in a
familiar Letter to the Author (Esmon).
Lond. 1782, 4to. Full of the grossest
abuse and the most illiberal invective.
It is said that Ritson, at the latter period
of his life, bought up and destroyed many
copies. An able vindication of Warton,
written by the Rev. Thomas Russell,
appeared in the Gentleman's Magazine
for Dec. 17S2, under the signature of
A. S.

Fabularum Romanensium Bibliotheca

:

a general Catalogue of old Romances,
French, Italian, Spanish and English, in
tvo Volumes. A specimen of a work to
be published under the above title was
pnnted in 1782, 2 leaves, crown 8vo., but
the work itself never appeared.
Bibliographia Scotica. A MS., 2 vols.

4to., so entitled, was purchased at Kitson's
sale by Longman and Co., for 45^. 33.,

but at their sale in 1842 the MS. only
produced 12;. 12s.

EiTTEE, Dr. Heinrich. History
of Ancient Philosophy, translated
by A. J, W. Morrison. Oxford,
1838-46, 8to. 4 vols. 31. 4s.

EiTUALE. Ordo Baptizandi alise-

que Sacramenta administrandi

;

ex Rituali Kom Pauhs extraetus
pro AngUa. Lond. 1686, 8vo.

Sacra Institutio Baptizandi Matrimo-
nium celebrandi, etc.juxta usum iusignis
ecclesiae Sarisburiensis. Duaci, 1604, 4to.

Rite, Edmund. An Hepta-
glottologie ; that is a treatise con-
cerning seven Languages, wherein

the excellence and necessity of the
Knowledge of them is declared.
Lond. 1618, Svo.

ErYEES, David, D.D. Literary
Memoirs of Living Authors of
Great Britain, including a List of

their works, (Anon). Lond. 1798,
Svo. 2 vols.

— J. Abbot. Devout Ehap-
sodies. Lond. 1648, 4to.
Pp. 88. Bibl. Anglo-Poet. 609, 4Z. 4s.

Bright, 2Z.—1647, 4to. A copy of this
edition is in the British Museum.—n. d.
4to. Lloyd, 1055, 21. 8s.

Sad Condition of a distracted Kingdom,
in a fable of Philo the Jew. 1645, 4to.
Bindley, pt. iii. 1628, 11. la. Heber, pt.
ii. 18s.

Ettet, Andrew, D.D. The last

Houers of the Et. Rev. Father in
God, Dr. Andrew Rivet, Tutor to
the late WiUiam Prince of Orange,
translated by G-. L[auder]. Hagh,
printed by Sam Brown, English
Bookseller, 1652, small 8vo. pp.
92.

Translated and published by Nehemiab
Cox, portrait by Passe. Nassau, pt. i.

1874, with an additional portrait of Rivet
by S. Passe, 21. 193.

Errrus, Anglice Ettes.

Eizzio, D. See Riccio, David.
RuTHEN, Lord.
A notice of Rizzio will be found in the

European Magazine for Oct. 1780, and
March, 1786.

RoAKE, Dr. A Letter from
Rhoan in France, written by Dr.
Roane, with an Ellegy upon the
Death of Drs. Commons. 1641, 4to.
With a frontispiece. Bindley, pt. ii.

2541, 5s.

ROBAETS. See ROBEETS.

RoBBi>'G, The, of the Nunnery
;

or the Abbess outwitted. A Bal-
lad in Danish, with an English
translation. 1786, 8vo.
Heber, pt. iv. 68. G. Chalmers, pt ii.

143.

RoBEET I. King of Scotland.

See Baebotje, John. Habtet,
John. Keee, Robert.

6 T
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Egbert the III. King of Scot-

land bis Answer to a Summons
sent by Henry the IV. of England,

to do Homage for the Crown of

England. Edinburgh, 1700, 8vo.
Four leaves. Reprinted iu ' Various

Pieces of fugitive Scotisli Poetry/ edited

by Laing.— Duke of Normandy. See Ro-

bert the Devil and Eobin the Devil.

— of Gloucester. ^eeHEAENE, T.

— of Knaresborough. Metrical

Life of Saint Robert of Knaresbo-

rough. 1824, 4to.

Printed for the members of the Rox-
burghe club by tlie Rev. H. Drnry. Dent,
pt.ii. 1225, 3Z. The original Manuscript
was purcliased by the Rev. H. Drnry in

the Borough of Southwark for 2s. 6d., and
in the sale of his library, in 1827, sold for

38Z. 10s. In the Catalogue, No. 3808, is

added a long note by Mr. Douce.

— the Deuyl. Enprynted by
Wynken de Worde. 4to.

It ends on the third leaf after sign E.

iij. A copy is among Bp. Moore's books
in the public library at Cambridge, and
another is in the British Museum.
Roberta the Denyil. A metrical Ro-

mance from an ancient illuminated ma-
nuscript. Edited by I. Herbert. Lond.
1798, Bvo. pp. 58. with 14 engravings.

Goldsmid, 612, 6s. Strettell, 1010,

10s. 6d. Bibl. Anglo-Poet. 615, 15s. 616,

with plates coloured, 18s. large paper,
in 4to. Gough, 3147, 7s. Bindley, pt. iii.

1606, small, 7s. 6d. Bright, 4s. 6d. Rox-
burgbe, 3231,russia, lis.

See Robin the Devil.— Monk of Shrewsbury. See

Weneeeede, Saint.

RoBERTON, J., M.D. On the Dis-

eases of the G-enerative Syetem.

Lond. 1811, 8vo. 12 plates.

Third edition enlarged, Lond. 1816,

port, and 12 plates.—Fourth edition, to

which is prefixed an acrimonious corre-

spondence with Dr. Baillie, Lond; 1817,

port, and 12 plates.—Fifth Edition, J. J.

Stockdale, 1824, 8vo. port, and 12 plates.

Some of these plates wei'e afterwards
suppressed, and the book sold without
them.
This author wrote other works ; but for

the one here noticed (being considered by
the House of Commons an immoral book)
the publisher, John Joseph Stockdale, was
prosecuted and imprisoned by order of the

House of Commons, and led to the famous
case of Stockdale versus Hansard.

Chalmers, pt. ii. IZ. lis.

Kalygonomia, or the Laws of Female
Beauty, by T. Bell, M.D. Lond. J. J
Stockdale, 1821, 8vo. 24 plates, (of which 9,
being those containing details of the ge-
nital organs, are often wanting), '2.1. 2s.
Bell is said to be a fictitious name, and
the real author J. Roberton.

Roberts, A. The Adventures
of Mr. T. S. taken Prisoner by the

|

Turks of Algiers, and carried into

'

the inland countries of Africa.
Lond. 1670, 16ino.

White Knights, 3530, lis.

— Alexander. Treatise on Witch-
craft, discovering the vrickednesse

of that damnable Art, with a true

Narration of the Witchcrafts which
Mary Smith did practise. Lond.
1616, 4to.
Reed, 2888, 11. 3s. Bindley, pt. iv.l72,

5s. pt. iii. 1613, 6s. 6d. Nassau, pt. ii. 967,
6s. Hibbert, 6s. 6d. Heber, pt. vi. 12s.

— Barr^ Charles. Letters and
Miscellaneous Papers by Barre
Charles Roberts, Student of Christ

Church, Oxford : with a Memoir of

his Life, by G-rosvenor Bedford.

Lond. 1814, 4 to. port.
Privately printed. Bindley, pt. iii.

1591, 10s. 6d. Goldsmid, 697*, 21. 2s.

Combe, 1828, 11. 10s.

— Emma. Memoirs of the rival

Houses of York and Lancaster,

historical and biographical. Lond.
1827, 8vo. 2 vols.

With a portrait of Elizabeth of York.
Scenes and Characteristics of Hindostan.

Lond. 1837, 8vo. 2 vols. 11. Is.— Eoulke. The Revenue of

Gospel is Tythes, by Eoulke Ro-
bartes, Cambridge, 1613, 4to.

Inglis, 1331, 6s.

— Francis, D.D. Clavis Biblio-

rum ; the Key of the Bible, un-
locking the richest Treasures of the

holy Scriptures. Fourth edition.

Lond. 1675, folio, 12s.
Nassau, pt. ii. 823, 11. 8s, This work

contains a comprehensive digest of the
most valuable observations of the earlier

biblical critics.— 1649, 8vo. 2 vols, with
portrait of the author, set. 40, by T. Cross.

Bindley, 14s. 6d.—1665, folio, 8s.

The Mysterie and Marrow of the Bible,

viz. God's Covenants with Man unfolded

and illusti-ated in positive Aphorisms«.nd
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their explanations. Load. 1657, folio, 41. Pheander; The Mayden Knight. Lond.
14s. 6d. A kind of system of Divinity. T. Creede, 1595, -Ito. Heber, pt. Vi. im-

ROBEETS, aeorge. Eour Years '^%^!^^',f%'
^^- ^^^ ^.

' '

TT . 1 /-I • r^ 1 ^ ^™® s Trumpet soundinge, or Com-
Yojages to the Canaries, Cape de memorations of the Famoul Li%^s and
Verdo, Barbadoes, and to the Coast Deaths of the Two Kight Honourable

of auiney. With his shipwreck on w ',!^'*%f-,5°^^^°^' ^j'^c.^'^V
S°°- Sir

,1 -iS /?c<. Ti T J Walter Mildmar, and Sir Martin Cal-
the island of St. John. Lond.

j

thorp, Lord xMayor of this Honourable
1726, 8to. plates. City of London. Lond. by J. C. for Tho-
Reed. 5520, 8s. Fonthill, 2600, lis. !

mas Hacket, 1589, 4to. The copy in the
See Wilson's Memoirs of De Foe, p. 553,

'

Grenville collection is supposed to be
suggesting this to be one of his produc- unique.

tious. Also Notes and Queries, vol. 7, i

Haigh for Devonshire, a pleasant Dis-

p. 485.
;

course of sixe gallant Mercliants of Da-— Griffith. Grrammaticee Gym- ' "'^opshire, their Life, Adventure, and Tra-
, . 1 rfXT ^ u r-t

'
i

vailes, with sundrie their rare Showes and
bricae; analysis ofWelsh Grammar, Pastimes, shewed before the King in
1567, 12mo. 5 parts.

|

Exeter. Lond. by T. Creede, 1600, 4to.

I. Dosparth Bvrr Aryrhann gyntaf i '

King's, in Jan. 1804, 6?. Roxburghe,
ramadeg cymraeg le cair lavero bynciau Suppl. 691, 91. 163. Heber, pt vi. 51. 12s
anhepcor i un a chuewnychai na doedyd

j

'^he Entertainment of King Christiem

y gymraeg yn dilediaith nai scrifennu en the Fourth, King of Denmark, &c. 16th
iaun. A orchfygoyma, a goronir fry. 1567,

|

Day of July, 1606, &c. Lond. 1606, 4to.

primo Martii. r2mo.—Title, Dedication to
I

Gough, 3146, li. lis. 6d. Reprinted in
the Earl of Pembroke, and other prefatory

j

Nichols' Progresses of K.James I., vol. 2,

matter on 7 leaves, pp. 92, and a folding
|

and in the ninth volume of the Harleian
alphabetical sheet. II. Etymologia, 120 i

Miscellany,

pages. Lyfr. Marcus Tullius Sisero a !

Englands Farewell to Christian the
elwir batonhyua, pp. — III. Y rhann
Divaeth, 72 pp. IV. Prosodia; Dosparth
ar fessaran cerd Dafod, 56 pp. V. Sym-
blea yr Aboslotion (Select specimens of
early Welsh poetry).

Thi8 work is little known, from its being
So very rare. A copy of the first portion
is in the Grenville collection, which at the

fourth, King of Denmarke. Lond. 1606,
4to. Bindley, pt. iii. 1633, 1/. Heber,
pt. iv. 1629, 15s. Reprinted in Nichols'
Progresses of K. James I., vol. 2, and
also in vol. 9 of the Harleian Miscellany.— H. The New Calliope, a
Collection of the Newest Songs.

Earl of Guilford's sale was assumed to be I^ond- 1743, royal 8vo. 2 vols,

unique, but a copy of the whole five parts ' Heber, pt. viii. 8s. 6d. Sotheby's, May,
has recently been added to the Library 1^60. Engraved throughout with vig-

of the British Museum by a transfer "ette at the head of each page,

of the old Books of the Welsh School I — Hugh. Day of Hearing, or
Library. No other complete set of the five; six Lectures on the third Chapter
parts is known. Maurice, the Welsh an- » ,, xn • i.i . .v tt i

tiquary, states the book to have been ^^ ^He JipiStle to the Hebrews;
printed at Milan, but we doubt this.

|

hereunto is adjoyned, a Sermon— (Henry). A most friendly against certaine mischievous May-
farewell given by a Welwiller, to games. Oxford, 1600, 12mo.
the right worshipful Sir Frauncis Field, 1089, 5s. 6d. Bright, 4s. 6d.

Drake, Knight, who sat sale from Bliss, pt.ii. 9s. 6d.

Woolwich the XV day of July,' T/°^- f Mustre of Scis-

1585, in verse. Imp. by Walter "^ftjl^e Bysshoppes of Kome,

Mantel, for Thomas Law. 4to. n. d otlierwisenammg themselves Popes.

Bright, supposed -l^ond. Wynken de V\ orde, 1534,
1
8vo.
A copy is in the Bodleian Library.

This is the prologue to his translation of
Benno's History of Pope Gregory VII.
See Benno.
— Joannes, Anglus. EcclesMB

AnglicansD Eeformatse basis im-
postura, cum Epistola ad Magna

BLACK LETTEB.
unique, 101. 15s.

The Trumpet of Fame, or Sir F.
Drakes and Sir J. Hawkins Farewell,
by H. R. Lond. by T. Creede, 1595, 4to.

Pp. 12. Hibl. Anglo-Poet. 762, morocco,
301. resold Perry, SI. 8s. resold Strettell,

1199, 12^. 12s. Joiley (cut), 71. — Kent,
1818, 12mo. Printed at the private press
at Lee Priory. Bright, 4636, 1/.
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Brit. Eegi& Consiliarios. Liixem-
bergi, 1619, 8vo.

Heber, pt. i. 5937, 5s. 6d.

EoBEETS, Joseph. Oriental

Illustrations of the Sacred Scrip-

tures,from the Customs, Literature,

&c., of the Hindoos. Lond. 1835,

Svo. 12s.

— Lewis. Tlie Merchants' Map
of Commerce ; to which is added,

Englands Benefit and Advantage
by Foreign Ti'ade demonstrated

by Tho. Muir. Lond. 1700, folio,

maps.
Best edition. This work gained Ro-

berts a great reputation, as he was the
lirst systematic writer upon Trade in the
English language. It has some commen-
datory Verses by Izaak Walton.—Lond.
1638, fol. first edition, with port, by Gr.

Glover, and frontispiece by Van Dalen.
G. Chalmers, 10s. 6d. Bright, original

blue morocco, 11. 12s.—1637, folio.—1671,
folio,—1677, folio.

Warre-fare epitomized. 1640, 4to, with
portrait by Glover. Inglis, 1332, 5s. 6d.

The Treasure of Trafficke. Lond.
1641, 4to. 5s. Gordonstoun, 1978, 2s. 6d.

Bright, Is. 6d.

— Kev. Peter, M.A. A Har-
mony of the Epistles of the Holy
Apostles ; to which is added a

Summary of the Entire. Cambridge,
1800, 4to. 15s.
The object of this valuable work is ' to

dispose the ideas of the apostles in their
own language, so as to form a system.'
Sketch of the early History of the

Cymry, or ancient Britons, from the Year
700 before Christ, to A.D. 500. Lond.
1803, Svo. 7s.

A Review of the Modem Church of
Rome. Lond. 1809, Svo.

The Chronicle of the Kings of Britain,
translated from the "Welsh Copy attri-

buted to Tysilio; with Notes and Disser-
tations. Lond. 1811, 4to. 1/. 5s. large
PAPER, 21. 5s.

A Manual of Prophecy; or, a short
comparative View of Prophecy, contained
in the Holy Scriptures, and the Events
by which they were fulfilled. Lond.
1818, Svo.
The Cambrian Popular Antiquities ; or

an Account of some Traditions, Customs,
and Superstitions of Wales, with obser-
vations as to their origin. Lond. 1815,
Svo. 10 coloured plates, 12s. [Mostly in-

corporated in Bohn's edition of Brand's
Popular Antiquities.]

— Thomas. The Enghsh Bow-
man, or Tracts on Archeiy : to

which is added the second Part of

the Bowman's Grlory. Lond. 1801,
8yo. front. 10s. 6d.

See Wood, William.
— T. S. Views of Rivers in

Ireland, eucjraved by Aiken and
Edy. 1795^ foHo, 3 nos.

Gough, 3160, 10s. 6d.— T. T. An Indian G-lossary,

consisting of some Thousands
Words and Phrases used in the

East Indies. Lond. 1800, Svo.
— "William. An Account of the

first Discovery, and natural His-
tory of Florida, with a particular

Detail of the several Expeditions i

and Descents made on that Coast.

,

Illustrated by a general Map, and
some particular Plans ; together

with a geographical Description of .1

that Country ; by T. Jefferys.

Lond. 1763, 4to. 15s.
Puttick's, March, 1861, 15s.

— Wniiam. Marmorum Ox-
oniensium Inseriptiones Grsecse ad
Chandleri exemplar editae. Oxonii,

1791, 8vo.
See Looker-On.— W. H., D.D. Corrections

of various Passages in the Enghsh
Version of the Old Testament.
Lond. 1794, Svo. 5s.

The leading object of Dr. Roberts is to

lessen the number of Italic supplements
which occur in our version.

Robertson, Abraham. Sectio-

num Couicarum Libri septem:
accedit Tractatus de Sectionibus

Conicis, et de Scriptoribus qui

earum Doctrinam tradiderunt.

Oxon. 1792, 4to. IZ. Is.

A valuable work;
A geometrical Treatise of Conic Sec-

tions. Oxford, 1802, Svo. 7s.

— Alexander. The History

and martial Atchievements of the

Robertsons of Strowan, with Poems
by the Hon. Alexander Robertson
of Strowan. Edinburgh, n. d.

(1778), 12mo.
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Poems on various subjects and occasions

by the Hon. Alexander Robertson, of

Strowan, Esq. Edinb. n. d. (1751) 8vo.

The volume is a strange compound of

religion and licentiousness ; according to

Chambers, in his Diet, of Eminent Scots-

men, it -was surreptitiously published by
means of a menial servant.

PtOBEETSOiS', Andrew. Epitha-

lamion in Nuptias Jacobi VI.
Eegis Scotise et Annae Eeginae.

Hafhise, 1590, 4to.

Roxburghe, 2867, with Andrese Robert-
sonei Carmen lugubre in Obitum And.
Laurentii, 1589, 21.— Archibald. A Topographical

Survey of the great Road from
London to Bath and Bristol, with

historical and descriptive Accounts
of the Country, Towns,YillageSj and
Gentlemen's Seats on and adja-

cent to it. Lond. 1792, royal 8vo.

2 vols.

Pp. 154 and 190, with 65 views and 11

maps. Marquis of Towushend, 2711,

11. 2s. Dent, pt. ii. 363, russia, 11. 14s.

LARGE PAPEE in 4to. North, pt. ii. 1582,

morocco, 21. 17s. Beckford, in 1817, 141,

morocco, U.— David, A Tour through the

Isle of Man : to which is subjoined,

a Review of the Manks History.

Lond. 1794, royal 8vo.
Some copies contain on the concluding

page a violent democratical passage, for

which the author was prosecuted and
imprisoned. It commences with 'Good
God ! is there no reign where the Sun of

Freedom shines unclouded ; where the
Sovereignty of the People is revered ?'

Nassau, pt. ii. 249, 16s. Fonthill, 731,

11. 12s. Robertson's Tour will be found in

the second volume of Pinkerton's Collec-

tion of Voyages and Travels.

— David. Reports of Cases of

Appeal from Scotland, decided in

the House of Peers, from the Union
in 1707, to the Commencement of

the Reign of Greorge II. Lond.
1807, royal 8vo. vol. 1 (all pub-
lished), lOs.

— G". A. Notes on Africa, par-

ticularly between Cape Yerd and
the River Congo ; with an Account
of the Cape of Grood Hope. Lond.
1819, 8vo. maps, pub. at 15s.

i

— G-eorge. Vitae et Mortis
Roberti RoUoci, Academiae Edin-
burg. Primarii, Narration. Edinb.
apud Henr. Charteris, 1599, small

8vo. 24 leaves.
Heber, pt. i. 5940, 9s,

For a New edition, edited by Dr. Lee,
see Bannatyne Club, Appendix. See
ROLLOCK.— George. Ser. et Pot. Monar-
chae CaroU, D. Gr. Magnae Brit,

Fr. et Hib. Regis, Comitia, Calata,

Pacifica, Scoticana, Edini habita.

Mense Junio 1633. Abred. 1633,

4to.
Gordonstoun, 616, bl.

— George. Topographical De-
scription of Ayrshire, more parti-

cularly of Cunninghame, together

with a genealogical Acco\int of the

principal Families in that Bailiwick.

Irvine, 1820, 4to.
With a map. large papeb, 4to.

A Genealogical Account of the principal

Families in Ayrshire, more particularly
in Cunninghame. Irvine, 1823-5, crowj
8vo. 3 vols, with maps and plates of arms.

— Henry, M.D. General View
of the Natural History of the

Atmosphere. Edinb. 1808, 8vo. 2
vols. 6s.

— James. An Exposition of

the Book of the Revelation of

John the Apostle. Edinb. 1730,

folio, 18s.
Constable, 1126, 9s»

— James, S. T. P. Clavis Penta-

teuchi. Edinb. 1770, 8vo.
A useful book for a learner ; and even

to the more advanced scholar, the remarks
of Professor Robertson will frequently be
of service. Williams, 1508, 11. 8s.—New
edition, edited by Joseph Kinghom.
Norwich, 1824, 8vo.

Grammatica Linguae Hebraeae. Edinb.

1758, 8vo. 6s. A valuable work. Williams,

1507, in pigskin, 13s. large paper.

Duke of Grafton, 215, morocco, 11. 17s.—
Edinb. 1783, 8vo.

— John. The Elements of Na-

vigation.
This work has been justly termed the

Seaman's library. — Lond. 1754, 8vo. 2
vols.—1764, 8vo. 2 vols.— 1772, 8vo. 2

vols.— 1780, 2 vols. — Seventh edition;
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by Lieut. Lawrence Gwynne, 1805, royal

8vo.
Kobertson published other valuable

works on mathematics, &ft.

EoBEETSOX, Bev. J. See Paeian
Cheonicle.

— J. Collection of Comic Sono;s

written, compiled, and engraved by
J. Eobertson. Edinb. 1800, Svo.

2 vols. lOs. 6d.

— Thomas, D.D., Minister of

Dalmeny, The History of Mary
Queen of Scots, including an Exami-
nation of the Writings which were
ascribed to her ; to which are added.

Appendixes, containing Copies of

those Writings ; and also of a

considerable Number of her ge-

nuine Compositions. Edinb. 1793,

4to.
Brooke tt, 2801, 12s.

Aninquiry into the Fine Arts. Lend.
1785, 4to. vol. i. (all published).

— William. Thesaurus Grsecse

Linguae in Epitomen, sive Com-
pendium redactus. Cantab. 1676,

4to.
' Est enim Lexicon omnium in eo genere

locupletissimum et emendate excusum.'

—

Harles. Dent, pt. ii. 1075, 7s.

A Gate or Door to the Holy Tongue.
In two Parts. Lond. 1653-5, small 8vo. 2

vols.—New edition, entitled Robertson's

Hebrew Dictionary, with Vocabulary of

Hebrew Primitives. Edited by Nahum
Joseph, Bath, 1814, 12mo.
Thesaurus Linguse Sanctae ; sive concor-

dantiale Lexicon Hebrseo-Latino-Bibli-

cum. Lond. 1680, 4to. I2s.

Phraseologia generalis : or, a full, large

and general Phrase Book. Cantab. 16S1,

8vo.—Cantab, 1693, 8vo.—New edition,

•with considerable additions and altera-

tions, entitled A Dictionary of Latin

Phrases, &c,, for the more speedy pro-

gress of students in Latin Phraseology.

—Lond. 1824. 8vo.— Lond. 1829, Svo. 15s.

Kobertson published other works.

— William, D.D. Works, with

a Life of the Author. Oxford,

Talboys; Lond. Pickering, 1825,

Svo. 8 vols. 31. 4s.

A correct edition, with portraits of

Mary Queen of Scots, James VI., Emp.
Charles V., Christ. Columbus, and Dr.

Kobertson. large papkr, in royal Svo.
J

Fifty copies printed. Published at 8Z. Ss.

Sotheby, August, 1858, calf extra, 51.

12s. 6d.

Lond. 1769-91, 4to. 8 vols. North,
pt. ii. 1.581, russia, 121, 12s. Nassau, pt.
ii. 1112, 8Z.—Lond. 1794, Svo. 10 vols,

portrait by Holloway. — Lond. 1800,
8vo. 12 vols. LAEGE PAPER. — Lond.
1809, Svo. 12 vols LARGE PAPER. Wil-
liams, 1509, IIZ. 15s.—1812, Svo. 12 vols.

LABGE PAPEP..—Edinb. 1813, 8vo. 6 vols.

By Bishop Gleig. — Lond. 1817, Svo. 12
vols.-—Lond. 1818, Svo. 12 vols.—Edinb.
1819, Svo. 12 vols.—Lond. Cadell, 1821,
10 vols. 8vo.—Lond. 1822, Svo. 12 vols.
— Lond. 1823, Svo. 10 vols.—Chiswick,
1824, 12mo. 11 vols.—Lond. 1824, Svo. 9
vols.—Edited by Lynam. Lond. 1824,
12mo. 12 vols.—Lond. Tegg, 1826, 12mo.
10 vols.— Edited by Lynam. Lond. 1826,
Svo. 6 vols.—Lond. Cadell, 1827. Svo. 8 vols.

—Lond. .Jones and Co. 1828, Svo. 3 vols,

printed in double columns.— Lond. Jones
and Co. 1829, Svo. 2 vols.— Lond. Ball,

1831, imperial 8vo. 1/. 4s.—Lond. Cadell,
in one vol. Svo. 1833, 1838. 1844, 15s.—Lond.
in one vol. imp. Svo , H. G. Bohn, 1840,

1850, 1860, 18s.—Lond. Longman, 1840, 8
vols. 3^ 43.—Lond. Trade edition, 1851,
Svo. 6 vols. 27. 143.

The History of Scotland, during the
Reigns of Queen Mary and of King
James VI., till his Accession to the
Crown of England. With a Review ot

the Scottish History previous to that
Period ; and an Appendix, containing
original Papers. Lond. 1759, 4to. 2 vols.

Roxburghe, 8706, 17s, Copies on lap.gb
PAPER.—1760, 4to. 2 vols. Second edi-

tion.—1761, 4to. 2 vols. Roxburghe, 8707,
17. 8s.—1762, 4to. 2 vols. Roscoe, 491,27.

Roxburghe, 8708, 17.8s.—Lond. 1769, Svo.
2 vols.—Sixth Edition, Lond. 1771, 4to. 2
vols. Heath, 4716, 17. Gs.- Twelfth edi-

tio ', with alterations and additions. Lond«
1791, 4to. 2 vols.—Dublin, 1793. Svo. 2 vols.
— Lond. 1794, Svo. 2 vols.—Lond. 1802,8vo.
3 vols.-Edinb. 1804, 12mo. 3 vols.— Sevei>
teenth Edition, with Corrections and Addi-
tions, and a Life by Dugald Stewart. 1806»

Svo. 3 vols.—Lond. 1811, Svo. 2 vols.

—

Lond. 1812, Svo. 3 vols.— Lond. 1817, Svo. 3
vols.— Edinb. 1820, Svo. 2 vols.—1822, Svo.
3 vols.—Lond. 1831, 12mo. 3 vols.—Cham-
bers (People's edition), 1840, royal Svo.
3s. 6d.

Additions and Corrections to the former
Editions of Dr. Robertson's History of

Scotland. Lond. 1787, 4to. and Svo.

The History of the Reign of the Em-
peror Charles V., with a View of the
Progress of Society in Europe, from the
Subversion of the Roman Empire to the
beginning of the Sixteenth Century,
Lond. 1769, 4to. 3 vols. Steevens, 1597,

27. Bindlev, pt. iii. 1580, 17. 12s. Rox-
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EOBEETSON

—

continued.
burghe, 8150, 11. 15s. Roscoe, 358, 21 10s.

Lond. 1774, 8vo. 4 vols, portraits.—Lond.
1777, 8vo. 4 vols.—Lond. 1787, 8vo. 4 vols.

—Lond. 1798, 8vo. 4 vols.—Tenth edition.

Lond. 1802, Svo. 4 vols.— Lond. 1809, Svo.
4 vols.—1812, Svo. 4 vols, large paper,
royal Svo.—Lond. 1820, Svo. 4 vols.—Lond.
1827, Svo. 1 vol.—Lond. 1839, 8vo. 1 vol.

—Edited by Prescott, 1857, 12mo. 2 vols.

The History of America. Lond. 1777,
4to. 2 vols, with the Additions. Heath,
2735, 21. 2s.—Second edition, 1778, 4to. 2
vols.—1779, 4to. 2 vols.— Lond. 1788, Svo,
3 vols.—Lond. 1792, Svo. 3 vols.—Lond.
1803, Svo. 4 vols.—Lond. 1808, Svo. 3 vols,

—1811, Svo. 2 vols.—1812, Svo. 4 vols.—
1817, Svo. 4 vols. Brockett, 2621. 11. 4s.—
Ediub. 1819, Svo. 4 vols.—Lond. 1820, Svo.
4 vols.—Lond. Jones and Co. 1826, Svo. 1

vol.—1829, Svo. 9s.—Lond. Vertue, 1646,
in one vol. royal Svo. 11.

Additions and Corrections to the former
Editions of Dr. Robertson's History of
America. Lond. 1788, 4to. and Svo.
An Historical Disquisition concerning

the Knowledge which the Ancients had
of India; and the Progress of Trade with
that Countiy prior to the Discovery of

the Passage to it by the Cape of Good
Hope. With an Appendix. Lond. 1791,
4to. with 2 maps.—The second Edition,
with the Author's last Additions and
Corrections. Lond. 1791, 8vo. 7s.- Dublin,
1792, 8vo.— Basil, 1792, 8vo.—Lond. 1794,
8vo,—Lond. 1799, Svo.-Lond. 1802, 18mo.
—Lond. 1809, Svo.—Lond. 1811, Svo. Rox-
burghe, 8881, 10s. Willett, 2122, 9s.—
Sixth edition. Lond. 1812, Svo,
Account of the Life and Writings

of William Robertson, D.D. By Dugald
Stewart. Lond. 1801, 8vo.— again, 1802.

EoBEETSOiT, William. Proceed-
ings relating to the Peerage of Sect-

land, from Jannarv 16, 1707, to

April 29, 1788. Edinb. 1790, 4to.
An interesting work, displaying great

industry and research. Marquis of
Townshend, 2807, 11. Is. Roxburghe,
8796, 10s. Gd. Stowe, 8s.

An Index to many Records of Charters
granted by different Sovereigns of Scot-
land, between 1309 and 1413. Edinb.
1798, 4to. Bindley, pt. iii. 1603, 17s. Od.
Roxburghe, 1098, 10s. 6d. 8808, 11. Is.

Chalmers, 11. Is. Stowe, 11. 5s.

— William. Designs of Archi-
tecture for Grarden Chairs, small
Grates for Yillas, Park Entrances,
Aviaries, Temples, Boat Houses,
Mausoleums, and Bridges, with

Plans, &c. Lond. 1800, oblong
foho.

Eobi:n-, Poor. Poor Robin's Vi-
sions, wherein is described present
Humours of the Times. Lond.
1677, 8to.

Nassau, pt. ii. 67, 17s. Bright, 6s.
Poor Robin's Almanack. Herrick the

poet is said to have been the original
author. It was first published in 1661 or
1662.

Poor Robin's Pathway to Knowledge,
16&3. Garrick, 1905, Ss. 6d.—1688, Svo.
Poor Robin's Jests. Published about

1669. port. Winstanley. Brand, IZ. 2s.
Sfi". FouE FOE A Penny," p. 826. Jests, p.
1202.

Poor Robin's Answer to Mr. Thomas
Dauson. Lond. 1677, 4to.

Poor Robin's Perambulation . from
Saffron-Walden to London, performed this
Month of Jvly, 1678. Lond. 1678,4to. pp. 22.
This perambulation in verse is curious
by the local notice of various places.

Poor Robin's True Character of a Scold,
or the Shrew's Looking-Glass. Dedicated
to all Domineering Dames, Wives Ram-
pant, Cuckolds Couchant, and Henpeckt
Sneaks. Lond. for L. C. 1688, Svo. 4 pages,
with an appendix of two leaves.—Re-
printed by Mr. Clark, at Totham Hall
private press, 1848, Svo.
A Scourge for Poor Robin, or the exact

Picture of a Bad Husband. Loud, for
L. C. 1678, 4to. 8 pages.

EoEKf CoNsciEis-CE. See Par-
ker, Martin,
The Booke in Meeter of Robin Con-

science against his Father Couetous-
nesse, his Mother Kewgise, and his Sister
Proud Beautye. Lond. by Edward Allde,
4to. Eight leaves, printed in BiACK
LETTER.—Reprinted in ' Contributions to
English Literature,' by HalliweU, 1849,
4to.

EoBI^' GooDEEELOW, his mad
Pranks and merry Jests. Full of
honest Mirth ; and is a fit Medicine
for Melancholy. 1628, 4to.

Black letter. A copy, supposed
unique, is in the Marquis of Stafford's
library.

The second Part of Robin Good-fellow,
commonly called Hob Goblin ; with his
mad Pranks and merry Jests. 1628, 4to.

—Both parts, 4to. front, printed by F.
Cotes, 1639, 4to. Freeling, 25/. 10s., now in
tha Library of G. Daniel, Esq. of Canon,
bury Square. Reprinted by the Percy
Society, edited by J. P. Collier, Esq.
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Midnight's Watch, or Eobin Good-
fellow his serious Observation. Lond.
1643, 4to,

ROBLN" Hood. See Htjntee,
Joseph. MiJNDAY, Anthony. Bit-
SON, Joseph.
Here beginneth a merry Geste of

Eobyn Hode and his Meyne, and of the
proude Sheryfe of Notyngham. Lond. by
W. de Worde, 4to. 32 leaves. A copy,
considered unique, is among Bp. More's
books in the public library at Cambridge.
Here begynneth a Geste of Robyn

Hode. Edinb. by Chepman and Myllar,
1508, small 4to. A copy is in the Advo-
cates' Library at Edinburgh. It varies
a trifle in the orthography from the En-
glish copy. A Fragment of 12 pages
contained in the volume of unique Tracts
printed at Edinburgh. See Golageus, p.
908.

A mery Geste of Robyn Hoode and of
his Lyfe, wyth a newe Playe for to be
played in Maye Games, very pleasante
and full of Pastyme. Lond. by W. Cop-
lande, 4to. Contains J 2, in fours. A
copy is in the Garrick Collection in the
British Museum. Reprinted in Gutch's
Robinhood. Collated with the following
edition.—Lond. for Ed. White, n. d. Nar-
cissus Luttrell's copy, at Farmer's,
3/. IBs. 6d. Again. Heber.pt. iv.20Z. 10s.

unique.—Lond. White [1634J, 4to.

Robin Hood and his Crew of Souldiers.
A Comedy acted at Nottingham on the
Day of his Sacred Majesty's Coronation.
Lond. 1661, 4to. A copy is in the British
Museum.
The merry Exploits of Robin Hood.

Lond. Thackery, 1685, 4to. with wood-cuts.
Nassau, pt. ii. 968, morocco, 11. 19s.

The noble Birth and Gallant A tchieve-
ments of that remarkable Outlaw Robin
Hood ; together witli a true Account of
the many merry extravagant Exploits he
played. In twelve several stories. Newly
collected by an ingenious Antiquary.
Lond. printed by W(illiam) O(nley), 1662,
4to. Heber, pt. vi. 11. lis.—Lond. 1678,
4to.

Robin Hood's Garland, or Sherwood
Songster. A collection of Pastoral and
elegant Songs, sung by the Nymphs and
Shepherds of the Groves and Plains.
Lond. 1787, 18mo.

Robin Hood's Garland, with his clever
and merry Exploits, n. d. 12mo. with
cuts. Bindley, pt. iii. 1148, 4s.

Robin Hood's Garland. Nantwich,
12mo. Roxburghe, 3218, 128.—Lond. R.
Marshall (1760), with cuts. White
Knights, 3532, 6s. Lloyd, 1103, 63.—Not-
tingham, 1794, 12mo.—York, 1811. Stret-

tell, 1008, 6s.—L, How, n.d. Skegg,
11. Is.

Robin Hood Gariana. The English
Archer: or Robert, Earl of Huntingdon,
vulgarly called Robin Hood. Edinb.
1749, 12mo.
Robin Hood. A collection of ancient

Poems, Songs, and Ballads, relating to
him. Edited by R. Rees. Lond. 1820,
12mo. with cuts.

Robin Hood. The Noble Birth, &c.
To which is added his Life, from a MS.
in the British Museum. Edited by W. J.
Thomas. Lond. Pickering, 1827, 8vo.
One copy printed on writing paper.
Eyton, IZ. Is. Printed on vellum. Utter-
son, 31. 10s.

A Lyttel Geste of Robin Hode. lu
eight Fyttes. With other ancient and
modern Ballads, relative to this cele-
brated English Yeoman. To which is

prefixed his History and Character,
grounded upon other Documents than
those made use of by his former biogra-
pher, 'Master Ritson.' Edited by J. M.
Gutch. Lond. 1847, 8vo. 2 vols, cuts by
F. W. Fairholt, 11. 10s. There is a long
notice of these volumes in Gent.'s Mag.
vol. xxvii. p. 271. See also Edinb. Rev.
vol. Ixxxvi. p. 122. See Munday, Anthony,
p. 1631.

The English Archer, or Robin Hood's
Garland. Lichfield, M. Morgan, n. d.
12mo. woodcut. See Rttsok, Joseph.
Memoirs of the stated Speakers of the

Robin Hood Society, with Specimens of
several of their Speeches. Lond. 1751,
8vo.
The Robin Hood Society was composed

of eminent Wits, who met every Monday
night, at the sign of the Robin Hood, in
Butcher Row, St. Clements, where they
had a room to debate in, each speaker
being allowed five minutes to hold ar-
gument.

The Robin Hood Society, a Satire, with
Notes Variorum, by Peter Pounce, Esq.
[R. Lewis]. Lond. 1756, 8vo. front.

Secret History of the Robin Hood
Society. Lond. 1764, 12mo. Nassau, pt, i.

1615, 5s. Heber, pt. iii. 3s. 6d.

A Defence of the Robinhood Society.
Lond. 1764, 8vo.

History of the real Adventures of
Robin Hood and his merry Companions,
written by Captain C. Johnson. With
Ballads from Robinhood's Garland. 1800,
12mo. See also in Lives of Highwaymen,
by Captain Johnson.
The Adventures of Robert, Earl ©f

Huntingdon, commonly called Robiu
Hood. Falkirk, 1808, 12mo.

Robin Hood : an Opera, with the music
prefixed to each Song. Lond. 8vo.
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For other Dramas, &c. on the bold
outlaw, SUP, Bior.KAPHiA Deamatica.
Robin Hood Ballads. S&e Gutch, J. M.

RiTsojT, Joseph.

Robin the Devil.—The famous,
true and historicall Life of Robert,
second Duke of Normandy, sur-

named for his monstrous birth and
behaviour, Robin the Divell. [By
Thomas Lodge.] Lond. for N. L.
and J. Busbie, 1591, 4to.
Black letter. A 2, B to M 3, in fours.

Roxburghe, 6371, 19L resold White
Knights, 3730. 14Z. Heber, pt.viii.lOZ. lOs.
—1596, 4to.—1599, 4to, See Robert the
Devil.

Robins, Benjamia. Mathema-
tical Tracts, published by James
WHson, M.D. Loud. 1761, 8yo.
2 vols.

On Gunnery, &c. Willet, 2084, 16s.— Thomas. The Arraigning and
Lidicting of Sir John Barleycorn,

&c. Printed for T. Passenger on
London Bridge, 1675, 12mo. wood-
cut.
An antiquated meiTiment, Heber,

pt. V. 6s. 6d.

RoBLNSON, Bryan. Essay on
Coin. Lond. 1758, 4to.

Brockett, 2623, 4s. 6d.— Sir Christopher, LL.D. Re-
ports of Cases in the High Court of

Admiralty, from 1798 to 1808.
Lond. royal 8vo. 6 vols. 2^. 2s.

In considerable estimation. For a
continuation of these Reports, see Ed-
wards, T.— Clement. A Handfull of

pleasant Dehtes, by Clement Ro-
binson and others. Lond. by Rich.

Ihones, 1584, 16mo.
From this work Shakespeare quotes

several songs. Brand, one leaf wanting,
26Z. 5s. resold, White Knights, 3533,
26M53. 6d. Perry, 15Z. Jolley, 25^. 10s,

It is reprinted in the second volume of
the Heliconia.— Hugo. Annales Mundi. Lond.
1677, folio.

' A book very confused and inaccurate,
ending with the destruction of Jeru-
salem.' Drury. 3859, old morocco, \l. 9s.— John, Pastor of the church at

Leyden. Essayes, or Observations
Divine and Moral, for the further-
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ing of Knowledge and Vertue.
Printed in the year 1625, small 4to.
Probably printed at Amsterdam. Re-

printed, Lond. 1638, 12mo. Puttick's
May, 1859, \l. 4s.

New Essayes, or Observations, Divine
and Moral. Printed anno 1629, small 4to,
A Justification of Separation from the

Church of England, against Richard
Bernard, n. p. 1610, 8vo.—1639, 4to. Put-
tick's, March, 1861, \l. lis.

Defence of the Doctrine propounded by
the Synod of Dort against John Murton
and his Associates, n. p. 1624, 4to.

An Appeale in truths behalfe (conceni-
ing some differences in the church at
Leyden). n. p. 1624, 4to.

Just and necessary Apologye of certain
Christians, no less contumaciously then
commonly called Brownists. n. p. 1625,
4to.— n. p. 1644, 24mo. pp. 72. Puttick's,
March, 1861, 3/. 12s.—Published in Latin,
1619, 4to.

The People's Plea for the exercise of
Prophecy, n. p. 1641, small 4to.

Briefe Catechism concerning Church
Government. Lond. 1642, 12mo.
Miscellaneous Propositions and Queries.

Lond. 1649, 8vo.
Drops of MyiTh, or Meditations and

Prayers, n. p. 1654, 12mo.
The Birth of a Day, or a Treatise of

Vicissitude. Lond. 1655, 12mo.
The Triumph and Unity of Truth.

Lond. 1657, 8vo.

Works collected, with Memoir and
Annotations by Robert Ashton. Lond.
1851, 12mo. 3 vols. ISs.

John Robinson was one of the earliest

Pilgrim Fathers who emigrated to Ame-
rica,— J. Rehef to the Enghsh
Captives in Algiers. Lond. 1642,

4to. 128.

— John, successively Bishop of
Bristol and London. Account of

Sweden as it was in 1688. Lond.
1717, 8vo. 2s. 6d.
Reprinted in 1738, with Molesworth's

Account of Denmark.

— John, D.D. Theological, Bib-

lical, and Ecclesiastical Dictionary.

Lond. 1815, 8vo.
A valuable digest, closely printed, with

references to authorities at the end of

each article.—Third edition, revised and
improved. Lond. 1835, 8vo.—Fourth edi-

tion, Lond. 1844, 8vo. pub. \l. 4s.

Archffiologia Grseca ; or, the Antiquities

of Greec^ to which is prefixed, a biiei

History of the Grecian States, and bio-
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(graphical SketcliefS of the principal

iSreek Writers. Loud. 1S07, 8vo.-lS27,
8vo.

EoBnfSON, John, M.D. Eudoxa,
or some Probable Inquiries into

Truth, both Divine and Humane

;

together with a Stone to the Altar.

1658, small 8vo. 12s.

— Mrs. Mary (called the Fair

Perdita). Memoirs of Mrs. Robin-

son, written by herself Lond. 1801,

12mo. 4 vols, portrait.

Poems. Lond. 177.5, 12mo. First ei^i-

tion.—Lond. 1791, 12mo. 2 vols.—1803,
12mo. 2 vols.

Lyrical Tales. Lond. 1800, 12mo.
Poetical Works. Lond. 1806, post 8vo.

3 vols. Best edition, including many
pieces never before published.—Lond.
Jones and Co. 1826, 12mo.

— Mary (the Beauty of Butter-

mere). The Life of Mary Robin-

son, containing the frauds and

impositions practised by John Had-
field. Lond. 1803, 12mo. port.

Sec A Fortnight's Ramble to the Lakes,

p. 1298.— P. F. EiJRAL Aechitec-

TTJEE. Being a Series of Designs for

Ornamental Cottages, in 96 plates.

Lond. Carpenter, 1823, pubHshed

at 4?. 4s.

Second edition, 1826. — Third edition,

1837.—Fifth edition, to which Es'tiraates

are added, the landscapes redrafrn on

stone by J. D. Harding, the architectural

details engraved on copper, Lond. H. G.
Bohn, 1850, royal 4to. reduced to 11. 5s.

Designs for Ornamental Villas.
adapted to the wants of Individuals of

moderate Income, intended to elucidate

the possibility of producing Architectu-

ral Effects, combined with comfortable

Arrangement, without increased Expen-
diturej in a series of 96 Plates, including

Residences in the Swiss, Grecian, Falla-

dian, modem Italian, Tuscan, old English,

Castellated, Anglo-Norman, Elizabethan,

Ancient Manor House, and other Styles;

also Stables, Garden. House, Water Mill,

&c. with Ground Plans, I'.levations, and

Admeasurements, the Landscapes drawn
on Stone by J. D. Harding, and others,

Second edition, 1836, royal 4to.—Fourth
edition, Lond. Bohn. 1853, 2Z. 5s.

Village Aechitectuke, being a Series

of Designs for the Parsonage, the Inn, the

School-House, Alms - Houses, Market
House, Shambles, Butcher's s^np, Work-
house, Town Hall and Church, Illustrative

©f the Observations contained in the

Essay on the Picturesque by Sir Uvedals
Price ; in 41 plates, drawn on stone by
Scarlet Davis and AUom. Fourth im-
proved edition, with an additional view of

the VillaEre Street by Allom. Lond. H.
G. Bohn,l837, royal 4to. IZ. 4s.

Designs for Farm Buildings, with a
view to prove that the simplest fonns may
be rendered more pleasing and ornamental
by a proper disposition of the rudest ma-
terials, including the Labourer's Cottage,
Farm House, Barn, Granary, Cow House,
Mill, Smithy, Weighing House, Dairy,
Shed, Reservoir, in the old English,
Italian, and Swiss Styles, 56 plates, drawn
oti stone. Third edition, Lond. H.G. Bohn,
1837, royal 4to. \l. lis. 6d.

Robinson's Designs for Gate Cot-
tages AND Park Entrances, in various

Styles, from the humblest to the Castel-

lated, 48 plates, drawn on stone by J. D.
Harding, Allom, and others, the Archi-
tectural details engraved on copper.

Third edition, Lond. H. G. Bohn, 1837,

royal 4to. \l. lis. 6d.

New Series of Designs for Ornamen-
tal Cottages and Villas, with Esti-

mates of the probable cost of erecting

them : forming a sequel to the Works
entitled Rural Architecture and Orna-
mental Villas, 56 plates, the landscapes
drawn on stone by J. D. Harding and T.
Allom. Lond. 1838. Third edition, H.
G. Bohn, 1853, royal 4to. 2Z. 2s.

MiCKLEHAJi Church in Surrey; an
Attempt to ascertain the age of; with
Remarks on tlie Architecture of that

Building, and accompanied by Plates

illustrative of its Restoration. Lond.
1824, royal 4to. Published at \l. 5s.

LARGE PAPER, in impcr. 4to. at 21. 2s.

Domestic Architecture in the Tudor
Style, (being an account of a House re-

cently erected for J. H .Vivian, Esq. M.P.>

in South Wales). Lond. 1837, 4to. 17

plates, \l 4s.

Robinson's Vitruvius Britannicus, or
Views, Plans, and Elevations of English
Mansions, viz. Woburn Abbey, Hatfield
House, and Hardwicke Hall ; to which is

added, Cassiobury House : edited by John
Britton, with a Descriptive List of the
Plates, four parts in one vol. upwards of

50 copper plate engravings by Le Keux
and others. Lond. Bohn, 1847, imperial
folio, 2,1. 13s. 6d.

The original edition of Robinson's Vi-
truvius was published as follows : Woburn
Abbey. 1827—1833, 10 plates and 2 vig-

nettes. 3Z. 3s. LARGE PAPERprOofs, 5Z. 5s.

Hatfield House. 1833, 10 plates and 2
vignettes, Zl. 3s. large paper proofs,

hi. 5s.

Hardwicke Hall. 1835, 10 plates and 2
vi.gnettes, 3Z. 3s. large paper proofs.

Castle Ashby. 1840 (Lithographs),

3Z. 3s. LARGE PAPER proofs, 5Z. 53.

/
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RoBi2fSo:ff Eichard, Citizen of

London. The Rewarde of Wicked-
nesse, discoursing the sundrye
monstrous Abuses of wicked and
ungodly Worldelings. Impr. by
Will. Williamson, (1574), 4to.

A dull metrical composition. The com-
piler was one of the sentinels employed
by the Earl of Shrewsbury to watch over
Mary Queen of Scots. Boxburghe, 3319.

date 1573, 21. 10s. Heber, pt. iv. bl. 2s. 6d.

resold, pt. viii. the colophon being
wanting, 1^. 10s. Bright, wanting one leaf,

il. 10s. A notice of Richard Robinson
will be found in Warton's History of En-
glish Poetry, 8vo. vol. iv. p. 214- 15, note

g, and also in Brydges' Censura Literaria,

and British Bibliographer. This Book
was so scarce even in Hearne's time that
he states he could never get a copy of it.

Certain selected Histories for Christian
recreations with their severall Moraliza-
tions. Brought into English verse, and
are to be sang with several notes. Lond.
H. Kirkham, n. d. the dedicatioais dated
1576, 16mo.
The Copy in the Granville Collection is

supposed to be unique. Ritson, in the
Bibl. Poetica, p. 313, says it was never
printed, and Mr. Douce thought its title

had been once intended for his translation
of the Gesta Romanorum.
A Golden Mirrour, conteining certaine

Pithie and figurative Visions prognosti-

cating good fortune to England, and all

true English subjects, with an overthrowe
to the enemies, whereto be added certaine
pretie Poemes wintten on the names of

Sundrie, both noble and worshipfuU.
Lond. R. Ward, for John Proctor, 15S9,

4to.

BLACK LETTER. Dedicated to the Earl
of Shrewsbury. Heber, pt. iv. 71. 15s.

Eupolema, A Dyall of Dayly Contem-
placione, or Divine Exercise of tlie Mind.
Lond. by Hugh Singleton, 1578, Svo. A
collection of Prayers, Religious sentences.
Proverbs, and Sacred Poetry. Heber, pt.

ix. II. 12s.

In the British Museum is a MS. list of
works, upwards of twenty in number, in
the hand.writing of Robinson. See Ar-
thur ; Gesta Romanoeum ; Heiimixg,
Nicholas ; Leland, John ; Melancthon,
Philip ; Patrice, Francis ; Ueba>us
Begios, &c.

— Robert. Indices in Dion.
Longinum, in Eunapium, et in I

Hierociem. Oxon. 1772, Svo. 3,

6d.

— Robert. Miscellaneous Works,
with Memoir of his Life and Wri-
tings, by George Dyer. Harlow,
1807, Svo. 4 vols, portrait, \l. Is.
large paper, in royal Svo. Hollis, 1192

11. Is.
'

History of Baptism. Lond. 1790, 4to.
11 plates, 1/. Is.

Ecclesiastical Researches. Camhridge,
1792. 4to. 11. Is.

Memoirs of the Life and Writings of
Robert Robinson, late Minister of the
Dissenting Congregation in St. Andrew's
Parish, Cambridge, by George Dyer, late
of Emanuel College, Cambridge, Lond.
1796, Svo. 4s. 6d,

— Thomas. The Schoole of
Mvsicke. Lond. by Thomas Este,
1603, foHo.
The following is the title of this work :

'The Schoole of Mvsicke, wherein is
targht, the perfect Method, of trve Fin-
gering of the Lute, Pandora, Orpharion,
and Viol de Gamba; with most infallible
general Rules, both easie and delightful!.
Also, a Method, how you may be your
owne Instructor for Pricksong, by the help
of your Lute, without any other Teacher;
with Lessons of all Sorts, for your further
and better Instruction. Newly composed
by Thomas Robinson, Lutenist.' Bright,
wanting title, 16s.

— T. The Anatomie of the
Enghsh iSTunnery at Lisbon in Por-
tugall. Lond. 1623, 4to.

Inglis, 1333, 6s. Gordonstoun, 1909,
11. lis. 6d. Hibbert, 6922, 5s. 6d. White
Knights, 3731, lis.—1621, 4to.— 1622, 4to.
Caldecott, with a front. 4s. 6d. This edi-
tion is reprinted in Morgan's Phoenix:
Britannicus.

Williams, 1810, labge paper ? morocco,
19s.

— Rev. Tho. An Essay towards
a natural Histoiy of Westmorland,
and Cumberland : to which is an-
nexed a Tindication of the philoso-
phical and theological Paraplirase of
the Mosaick Svstem of the Creation,
&c. Lond. 1709, Svo.
Towneley, pt. ii. 1057, russia, 14s. 6d.

Dent, pt.ii. 374, 8s. 6d. Heath, 4573, 11. Is.

Sir P. Thompson, 656, 5s. Brockett, 2622,
12s. Collation.—^T^. 95 and US, not in-
cluding the title, one leaf, dedication to
Lord Lonsdale, 6 pages, preface and con-
tents, 8 pages. ' The works of the Rector
of (Juseby, though valuable, are sufficient
to show the very humble qualifications of
geologists in those days, in judgment and
good taste.'

—

Edinb.Rev.
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Robinson, Thomas, Tlie Com-
mon Law of Kent ; or, the Customs
of Gavelkind ; with an Appendix
concerning Borongh-Enghsh. In
the Savoy, 1741, 8vo.

Pp. xxiv and 300, with an appendix of

15 pp.—1788, 8vo. 9s, labge paper.—Third
edition, with notes by J. Wilson. Lond.
1821, 8vo. 18s.—Fourth edition, edited by
D. Norwood. Ashford, 1850, 8vo.—A work
on this subject, by C. Sandy. Lond. 1851,

8vo. 15s.— Thomas. The complete Works
of the late Rev. T. Robinson, vicar

of St. Mary's, Leicester, 8vo. 8
vols.

The works of Robinson are well known
and deservedly held in considerable esti-

mation.
Scripture Characters or a practical Im-

provement of the principal Histories in

the old and New Testament, Svo. Fourth
edition. Lond. 1800, 8vo. 4 vols.— Lond.
1804, fifth edition, 8vo. 4 vols. — 1808,
12mo. 4vols. Tenth edition. Lond. 1815,

Svo. 4 vols.—Lond. 1815, 12mo. 4 vols.

—

1818, Svo. 4 vols.—With some Account of

the author, and eulogium by the Rev.
Robert Hall. Lond. 1822, 12mo. 5 vols.

—Yarmouth, 1824, for Allman, London,
18mo. 4 vols. ON vellum, (the 4 volumes
bound in 8), two copies printed, one of
which sold at Dawson Turner's sale, 1853,

6L 6s.— Lond. 1825, 8vo. 3 vols.—Lond.
Dove, 1825, 24mo. 4 vols.—Lond. 1827,
24mo. 4 vols.—Lond. 1831, 8vo. 2 vols.

With Memoir by the Rev. Peter Hall,
Lond. W. Pickering, 1837, 12mo. 4 vols.

11. 4s.—Lond. 1837, 8vo. in 1 vol.— 1841,
Svo. complete in 2 vols.—Lond. H. G.
Bohn, 1849, Svo. portrait, 10s. 6d.—An
Abridgment, Lond. 1816, 12mo. 7s.

Essays on the Prophecies relating to the
Messiah. Lond. 1812, Svo.

Christian System unfolded, in a Course
of practical Essays on the principal Doc-
trines and duties of Christianity. Lond.
1805, Svo. 3 vols.—1812, Svo. 3 vols. Wil-
liams, 1511, morocco, 21. 9s.— 1825, Svo.

3 vols. 11. lOs. — 1825, Svo, complete in 1

vol. 12s.

Account of the Life, Ministry, Charac-
ter and Writings of the Rev. Thomas Ro-
binson. By the Rev. E.T. Vaugban. Lond.
1815, Svo.

— W., LL.D. The History and
Antiquities of Stoke Newington.
1820, 8vo- map and plates.

Second edition, map and plates. Lond.
1842, 1/. Is.

History and Antiquities of the Parish
|

of Tottenham High Cross, in Middlesex.
Tottenham, 1818, Svo. map and plates.
Second edition. Lond. 1840. Svo. 2 vols,

in 1. 2 Maps and 41 plates— pub at 21. 2s.

reduced (Bohn) to 10s. 6d. including a re-
print of the Merry Devil of Edmonton,
which was also published separately at
4s.

History and Antiquities of the parish
of Edmonton, Co. Middlesex. Lond. 1819,
Svo. map and plates.—1839, Svo. (pub. at
1^. 5s.) reduced, H. G. Bohn, 10s. 6d.
History and Antiquities of Enfield in

Middlesex, with Appendices. Lond. 1823,
Svo, 2 vols, plan and plates, 21. 2s.

History and Antiquities of the Parish
of Hackney. Lond. 1842, Svo. 2 vols,
maps and plates, pub. at 21. 5s.

History of Glastonbury Abbey, Somer-
setshire, and Life of St. Dunstan. Lond.
1844, 4to. 6s.

— W. D. Memoirs of the
Mexican Revolution and of Gene-
ral Mina. Svo. 2 vols.
An article on Mexico, with a notice of

this work, will be found in the Quarterly
Review, xxx. 151—85.

RoBisoN, John, LL.D. A Sys-

tem ofmechanical Philosophy, with
Notes hy David Brewster, LL.D.
Lond. 1822, Svo. with 50 plates, 4
vols. 31. 3s.

Highly esteemed. Published at 4Z.

Elements of Mechanical Philosophy,
being the Substance of a Course of Lec-
tures on that Science. Edinb. 1804, Svo.
Vol. I. including Dynamics and Astro-
nomy, plates, (no more published).

Proofs of a Conspiracy against all the
Religions and Governments of Europe.
The second Edition corrected : to which
is added a Postscript. Edinb. 1797, Svo.
Roxburghe, 8095, 63.

ROBOTHAM, John. An Exposi-
tion on Solomon's Song. Lond.
1651, 4to. 10s.

Rob Rot. See Eogije.

ROBSON, Charles. Newes from
Aleppo. Lond. 1628, 4to.

— Francis. The Life of Hyder
Ally. Lond. 1786, 8vo. 4s.

— Gr. F. Picturesque Yiews of
the EngHsh Cities, from Drawings
by G. F. Robson, Edited by J.

Britton. Loud. 1828, 4to. 4 parts.

See Beitton-, J.
The Scenery of the Grampian Moan

tains, illustrated by 40 etchings as Chalk
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Drawings, with a Map and explanatory
Descriptions. Lond. 1819, oblong folio,

map and 41 coloured plates, pub. at 10/.

10s. Sotheby s, in 1821, 2/. 14s.

Afterwards reprinted with the plates
coloured, without any regard to the beauty
of the original drawings, or to the picto-

rial effect intended by the artist.

EoBSOiT, Joseph. Account of six

Years' Eesidence in Hudson's Bay.
Lond. 1752, 8ro.
With Maps. Willett, 20&5, 4s. Reed,

5524, 7s. 6d. Marquis of Townshend, 2712,
8s.

— Simon. The Choise of Change :

containing the Triplicitie of Diui-

nitie, Philosophie, and Poetrie,

newly set foorth by S. R. Gent,
and Student in the Yniuersitie of

Cambridge. Lond. by Roger
Warde, 1585, 4to.
N 2, in fours. The volume is dedicated

to Sir ' Henry Herbert, Earle of Pem-
brooke. Sir Philip Sydney, Knight, with
M. Robert Sydney Esquier,' after which
is an address ' To the Reader.' Nassau,
pt. ii. 1578, 51. Bindley, pt. i. 2019, 41.

Ferry, pt.i. 1291, 2/. 2s. Chalmers, pt.ii.

8vo. II. lis. This piece is by some attri-

buted to Dr. Simon Robson, Dean of Bris-
tol, in 1598, by others, most probably er-

roneously, to Samuel Rowlands.—1598,
4to. Reed, 1969, 13s. Nassau, pt. ii. 920,
russia, 11. Is.

— Thomas. British Herald, an
enlarged Dictionary of Armorial
bearings of the NobUity and Gentry
of Great Britain and Ireland from
the earliest to the present Time,
with a complete Glossary of He-
raldic Terms : to which is prefixed

a History ofHeraldry. Sunderland,

1830, 4to. 3 vols, many plates, pub.
10^. reduced to 5?.

History and Glossary of Heraldic
Terms. Sunderland, 1830, 4to. 31 plates,

pub. 1/. 10s. LARGE PAPEE, toval 4to. 21.

Complete System of Knighthood. Sun-
derland, 1830, 4to. pub. at 1/. Is.— William. Grammigraphia, or

the Grammar of Drawing. Lond.
1799, 4to. 1/. Is.

Heber, pt. iv. 2421, lis. Another, pt.
viii. 11. 2s.

ROBT, John. Traditions of Lan-
cashire, First Series. Lond. Long-
man, 1829, 8vo. 2 vols, plates.

Secrtnd Series. Lond. 1831, 8vo. 2 vols,
both with plates, laege paper, 4 vols,
proof plates on india paper, 61. 6s. —
copies, with proofs and etchings, lOZ. 10s.—Another edition, both Series. Lond. Col-
bum, 1841, post 8vo. 3 vols, without any
engravings, 1/. lis. 6d. A new edition in
1 vol. is preparing by Mr. Bohn.
Legendary and Poetical Remains, with

a sketch of his Life and Character by his
widow. Lond. 1854, post 8vo. portrait,
pub. at 10s. 6d. reduced, Bohn, 5s.

RocCA, M. de. Memoires sur la

Guerre des Francaises en Espagne,
pendant les Annees 1808-9. Lond.
1815, 8vo. 6s.

An English translation by Maria Gra-
ham appeared in 1815, 8vo. 63.

Roche, I. Moravian Heresy,
wherein that Doctrine by Count
Zindendorf and others is refuted.

DubHn, 1741. 8vo.

— Michael de la. Memoires
litteraires de la Grande Bretagne,
par Michael de la Roche. La Haye,
1720—4. 12mo. 16 vols.

In little estimation. — La Haye, 1710,
12mo. 7 vols. See Bibliotheque Angloise,
p. 201.— Rob. Eustathia : or, the

Constancv of Susanna. Oxon.
1599, 8vo\
A copy of this poem, probably unique,

is in the Bodleian Library. See "Wood's
Athen. Oxon.

RocHEFOHT, Count de. Memoirs,
containing an Account of what
passed most memorable under the
ministry of Cardinal Richeheu and
Mazarine. Lond. 1707, 8vo.
Translated from the French, [revised by

Lockyer Davis, bookseller], Lond. 1781,
second revised edition—1791, 12mo. a neat
edition of the original French. Lond.
1799, 12mo.— Charles Caesar de. The
History of the Caribby Islands,

rendered into Enghsh by J. Davies.

Lond. 1666, foHo. See Davies,

John.
RocHEroTJCAiTXT, Francis, Duke

of. Maxims and moral Reflections.

Lond. 1775, 12mo. 5s.

Garrick, 2076, morocco, 143. This work
contributed more, says Voltaire, to form
the taste of the French nation, and give it
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a true relish of propriety and correctness,

than any other performance. Translations

have been frequently printed in England.

Lond. 1694.—1706.—1749, I'imo. — 1799,

l'2mo.—New translation, Lond. Longman,
1850, 12mo. 4s. 6d.

EOCHEFOTJCAULT, LlAXCOTJIlT,

Duke de la. Travels through, the

United States of North America,

the Country of the Iriquois, and

Upper Canada, in the Years 1795,

1796, and 1797 ; with an authentic

Account of Lower Canada. Lond.

1799, 4to. 2 vols.

A tolerably fair picture of America at

this period, with respect to agriculture,

statistics, manufactures, commerce, na-
tional and domestic habits. Hibbert,

4760, 183. Fonthill, 363, 21. 2s. Stowe,

ds. 6d.

EocHESTEE, John Wilmot, Earl

of. Poems on several occasions.

Antwerp, (Lond.) 1680, 8vo.
In this and several other editions, are

contained many poems full of obscenity,

which are said to be falsely attributed to

Lord Rochester. — Lond. printed for A.

Thomcome, 1685, Bvo. pp. 128. An edition

said to be very rare. Bibl. Anglo-Poet.

623, 51. 5s. Midgley, 31. 4s. — Antwerp,
n. d. 8vo. pp. 128. Bindley, pt. iii. 229, 11.

10s. Utterson (there called first edition),

21. lis. Heber, pt. iv. 10s. Skegg, 13s.

Valentinian, a Tragedy. Lond. 1685, 4to.

Poems, &c. on several occasions, with
Valentinian, a Tragedy. Lond. Tonson,

1691, 8vo. portrait.—Lond. Tonson, 1696,

8vo. title, 15 preliminary leaves, and pp.
224. Lond. Tonson, 1712, 12mo.

Familiar Letters by John Earl of Ro-
chester, Tho. Otway, Kath. Philips and
others. Lond. 1697, 8vo. 5s. Several of

the Earl's letters will be found in Collet's

Relics of Literature, selected from a vo-

lume of the Harleian MSS. no. 7003, in the

British Museum. There are other letters

scattered in collections.

Works of the Earls of Rochester and
Roscommon, with Life of Rochester by
Mons. St. Evremont. Lond. 1709, 8vo. 4
parts in 1 vol.

Works of the Earl of Rochester and the

Earl of Roscommon, with their Lives pre-

fixed ; and the Delights of Fewws, now first

published. Lond. (1702), 8vo.—Second edi-

tion, 1707.—Third edition. To which are

added, now first published, I. TheDiscovery.

II. The Delights of Venus. Lond. E. Curll,

1714, 8vo. Title and character of the Earl

of Rochester, by Mr.Wolsley, pp. 16; Pre-

face, 1 leaf; Memoirs of the Earl of Ro-

chester, by Mons. St. Evremont, 17 leaves;

Works, pp. 173 ; contents, p. 3 ; Miscella-
neous works of the Earl of Roscommon
title and contents 3 leaves, and pp. 3—190 i

Two Poems by the Earl of Rochester, pp.
20.

The Works of John Earl of Rochester,
containing Poems on several Occasions,
his Lordship's Letters to Mr. Savil and
Mrs. * *

, with Valentinian, a Tragedy.
Lond. Tonson, 1714, 12mo. pp. 334, portrait

by Vander Gucht. Reed, 7607, 4s. Bibl.

Anglo-Poet. 624, morocco, by Roger Payne,
\l. le. Nassau, pt. ii. 254, 10s thick
PAPER.
Remains of John Earl of Rochester,

being Satyrs, Songs and Poems ; never
before published. Lond. 1718, 12mo.
There are several poems by Lord Roches-
ter in the Bodleian Library, in Manu-
script. See Rawlinson, Poet. 81.

Poems, with those of the Earls of
Roscommon and Dorset, tlie Dukes of
Devonshire, Buckinghamshire, &c., with
Memoirs of their Lives. Lond. 1731,
12mo, portrait and plates.

The Poetical Works of the Earl of

Rochester, &c. 1731-2, 2 vols. Garrick,
2052 (called an obscene edition). 10s. 6d.

Roxburghe, Suppl. 633, lis. Mitford, in
1860, bl.

Works, containing Poems on several
Occasions, Letters to Mr. Savil and Mrs.
* * *; with Valentinian, a Tragedy.
Never before published together. Fourth
edition. Lond. J. Tonson, 1732, 12mo.
portrait by Vander Gucht, pp. 312, besides
title and 10 preliminary leaves.
Poetical Works of the Earls of Roches-

ter, Roscommon, and Dorset, the Dukes of

Devonshire, Buckinghamshire, &c., with
Memoirs of their Lives, adorned with a
new set of cuts. Lond. printed in the
year 1739, 12mo portrait of Rochester, (2

vols, in 1. vol. 1, pp. Lxxii and 168. vol.2,

pp XV and 200).

Poetical Works of Rochester, Roscom-
mon, and Dorset, with Additions (inclu-

ding the Cabinet of Love), and adorned
with cuts. Lond. 17S9, 12mo. 2 vols, in

1. (vol. 1, portrait of Rochester, title and
contents, pp. vi and pp. 216 ; vol. 2, por-

trait of Buckhurst, title and conteiits, pp.
vi. and pp. 216.)

Lond. 1756, 12mo. 2 vols, in 1, plates.

Lond. printed in the year 1757, 12mo.
2 vois. in 1, portrait and cuts. vol. 1, pp.
Lxxii and 168 ; vol. 2, pp. xv and 200, in-

cluding the Cabinet of Love, pp. 24.

Lond. printed for the principal Booksel-
lers in Town and Countiy, n, d. 12mo. 2
vols, in 1, with the Cabinet of Love, &c.

Poetical Works, with those of the
Earls of Roscommon and Dorset, the

Dukes of Devonshire, Buckinghamshire,
&c., with Lives. Lond. 1774, small Svc
portraits.—The same reprinted, with ite
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CoJnnet of Love. Lond. (no publisher),

1777, small 8vo. 2 vols, in 1, 11. Is.

The poems usually suppressed are, The
Cabinet of Love, containing, l.The Disco-

very (which sometimes has an CTgraving)

;

2. DUdoides, by Mr. Butler ; 3. The Delights

of Venus ; 4. Lady Sandwich's Cabinet, a
Ballad, to the tune of the Old Man with
a Bed-full of bones ; 5. A Letter to a
Friend ; 6. Three Riddles. And to some
editions of the Cabinet of Love are added,
7. Natural History of the Arbor Yitse, in

two cantos; 8. LordRochester against his

Whore-Pipe ; 9. The Mock Song ; 10. An
Interlude; 11. APanegyricupon C****ms

;

12. Tlie happy life of a Country Parson,
by Dr. Swift, &c.
A Sermon preached at the Funeral of

John Earl of Rochester, 9 Aug. 1680, on
Luke XV. 7, by Robert Parsons. Oxford,
1680, 4to. 2s.

See Burnet, Gilbert.

Rochester, Laurence Hyde,
Earl of. Essay towards the Life

of Laurence Earl of Kochester.

Lond. 1711, 8vo.
Correspondence. Edited by Singer.

See Clarendon, L. Hyde, Earl of, p. 469.

Rochester.—The History and
Antiquities of the Cathedral

Church of Rochester. Lond. 1717
or 1723, 8vo.
This publication has been ascribed to

John Lewis, but is generally supposed to

have been written by Dr. Richard Raw-
Ijnson. Dent, pt. i. 1052, 8s. Bindley,
pt. ii. 640, 8s. Drury, 3558, 5s, Sir P.
Thompson, 23, 6s. 6d. Collation—V-p. 120

and 109, not including title, one leaf:

preface, 4 pages ; contents, 2 pages, and
index of persons' names, 3 pages.
The History and Antiquities of Ro-

chester and its Environs. Rochester,
1772, small 8vo. A work in some estima-
tion, compiled by Thomas Fisher, with
the assistance of the Rev. Samuel Denne
and W Shrubsole. Nassau, pt. i. 1617,

6s. Dent, pt- i. 1053, 10s. Heber, pt. i.

5944, 2s. 6d. Pp. 353, not including title,

cue leaf; advertisement and contents, 2

pages ; list of subscribers, 10 pages : er-

rata, one page, and 6 plates at pp. 1, 19,

57, 73, 96 and 257. Pages 195 to 206, and
281-8 are repeated with asterisks.—Se-
cond edition. Rochester, 1817, 8vo.

City of Rochester. A Particular of the
several Estates, Lands and Tenements
belonging to Mr. Watts's and St. Cath-
erine's Charities; and also the City
Estates. 1779, 4to. pp. 27. Fifty copies
printed.

See Heaene, Thomas, p. 1025.

EoCHON, Abbe. A Voyage to
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Madagascar and the East Indies.

Translated fi-om the French. To
which is added, a Memoir on the
Chinese Trade. Lond. 1792, 8to. 5s.
"With a map of Madagascar. Fonthill,

2925, 11. Rochon's voyage wUl be found
in the sixteenth volume of Pinkerton's
Collection of Voyages and Travels.

Eoce:, Daniel, D.D. Hierm'gia

;

or the holy Sacrifice of the Mass,
with Notes and Dissertations elu-

cidating its Doctrines and Ceremo-
nies. Lond. 1833, 8vo. 2 vols,

plates, 1/. 8s,

Second edition, Load. 1850, 8vo. 16s.

Eocoles, J. B. de. The Lives
and Actions of several notorious

Counterfeits, who have usurped the

titles of Emperors, Kings, and.

Prmces. Translated into English.

Lond. 1683, small 8vo. front, of

XII. heads-
Skegg, 3s. Hibbert, 6974, 5s.

EocQUE. — Plans of London,
Westminster and Southwark, in

1740, engraved on 24 sheets, with
Index. Imp. folio.

Survey of London and the Country
about it, for nineteen miles east and west,
by thirteen miles north and south. Lond.
1748, imp. folio.

This artist engraved maps of several
English Counties, &c.

EoDD, Thomas. The History of

Charles the Grreat and Orlando,
ascribed to Archbishop Ttu-pin;

translated fi'om. the Latin in

Spanheim's Lives of Ecclesiastical

Writers j together with Metrical

Versions of the most celebrated

ancient Spanish Ballads, delating

to the twelve Peers of France,

mentioned in Don Quixote. Lond.
1812, post 8vo. 2 vols.
Skegg, 17s. Goldsmid, 611, 15s. Har-

ward, lb59, 11. 15s.

Las Guerras c'viles de Granada: or,

the Civil Wars of Granada : and the
History of the Zegries and Abencerrages,
to tlie final Conquest by Ferdinand and
Isabella. Translated from the Arabian
by Abenhamin ; inio Spanish by Genes
Perez de Hita, of Murcia ; and iuto En-
glish by Thomas Rodd. Lond. 1801, Svo.

Ancient Ballads from the Civil Wars
of Grenada and the twelve Peers of
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France, Lond. 1801, 12mo. Most of these
Ballads are reprinted in the History of
Charles the Great and Orlando. Skegg,5s.

BoDD, Thomas, Junr. (and Ho-
race). Collection of 52 Portraits, to

illustrate Granger's and Noble's

Bibliographical History of Eng-
land. Lond. 1820-22, 8vo. 2 vols,

in 1. Laege papee, 4to.

Catalogue of the Library of John
Byron, Esq. Privately printed, 4to.

Proceedings in the Court of Common
Pleas against Thomas Rodd, for the Reco-
very ofa Manuscript Roll. Lond. 1845, 8vo.

EODENHTJEST, T. A Description

of Hawkestone. The ninth Edition,

with a second Part, and several

Alterations and Additions. Lond.
1807, 12mo.
Pp. 71, with eleven views, after W.

Bowley. It was first printed in 1784, 12mo.

EoDEEiCK, John. The English
and Welch Dictionary. Salop, 1725,
12mo. 6s.

New edition, and now finished and
completed, by Rev. J. Williams. Shrews-
bury, 1737, 12mo.

EoDES, Hewe. The Boke of

Nurture for Menservaunts and
Children j with Stans puer ad
Mensam, newly corrected. Lond.
by Thomas Petyt, n. d. 4to.

A copy is in the Douce Collection.

EoDNET, Admiral Lord. See

MuNDY, Major.

RODON, (David de). The Funeral

of the Mass ; or the Masse Dead
and Buried without Hope of Resui'-

rection. Translated from the

French. Lond. 1673, small 8vo.
Lond. 1B77, sm. 8vc. Geo. Chalmers,

pt. ii. 269, 2s.

An answer to Monsieur de Rodon's Fu-
neral of the Mass. By N. N. Douay,
1681, 12mo. pp. 138, besides prefixes, dedi-

cation to Sir John Seton, son to Lord
George, late Earl of Winton.

RODEIGTTEZ, Alphonsus. Practice

of Christian Perfection, translated

from the Spanish. Lond. 1697,

4to. 3 vols.
Towneley, pt. ii. 1610, lis.

Translated from the French of the Abb^
]>Iarais. Kilkenny, 1806, post 8vo. 3 vols.

The two first Treatises of the first Part
of Christian PerfectioiL Lond. 1631, 12mo.

Roe, Richard. The Principles of

Rhythm in Speech and Music.

Dubhn, 1823, 4to.

— Sir fTho. The Negociations

with the Ottoman Porte from 1621
to 1628. Lond. 1740, folio.

With portrait of Roe by Vertue. A
curious and interesting work, edited by
Samuel Richardson, and published by the
Society for Promoting Learnicg. Mar-
quis of Townshend, 2873, 8s. Reed, 3584,
73. Bright, 17s. large p^pee.
The Journal of Sir Tliomas Roe, Em-

bassador from K. James I. to the Great
Mogul. In the first volume of the
Churchill Collection of Voyages and
Travels, and in the eighth of Piiierton's
Collection.

A Relation of Sir Thomas Roe's Voyage
into the East Indies. With ' The Travels
of Sig. Pietro della Valle.' 1665, folio.

See Della Valle.

RoEBFCK, Thomas. An English
and Hindoostan Naval Dictionary

;

with a short Hindostan Grrammar.
Lond. 1813, 12mo. 7s.

Annals of the College of Fort-William,
from the Period of its Foundation. Cal-
cutta, 1819, royal 8vo. 1^ Is.

Proverbs and Proverbial Phrases in the
Persian and Hindoostanee Languages.
Compiled and translated chiefly by the
late Captain T. Roebuck. Calcutta, 1824,
royal 8vo. 2J. 2s. This is a large and cu-
rious collection ; it was left unfinished by
Roebuck, but completed after his death
by H. H. Wilson. It is rare in England.
See Bibliographie Puremiologique, par
Dupl^ssis, p. 43.

Ro&EE of Wendover. See
Wendotee, Roger of.

RoGEES, Charles. A Collection

of Prints in Imitation of Drawings
by the Great Masters ; to which
are annexed their Lives, and ex-

planatory and critical Notes. Lond.
1778, imp. folio, 2 vols.
This work contains 112 prints, executed

by the most celebrated artists of this
kingdom. Fonthill, 1248, 61. 17s. 6d.

1750, 31. 12s. 1966, 3/. 7s. 6d. Sotheby's,
in 1821, russia, 8/. 8s. Proofs ox india
PAPEE (only one set said to be taken off).— EHz. The Lives of the XII
Caesars. Lond. 1811, 8vo. 5 vols,

with a quarto atlas of maps.
— Henry. Essays, selected from

Contributions to the Edinburgli

Review. Lond. 1830, 8vo. 2 vols.
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Hew edition. Lond. 1855, 12mo. 3 vols.

Life and Character of John Howe, with
an Analysis of his Writings. Lond. 1836,
8vo.

EoGEES, J. B. The Days of

Harold; a metrical Tale. Lond.
1816, 8vo. front.

— John. The Story, Life, Ad-
monition and Martyrdom of John
Kogers.
In the fourth volume of Richmond's

Fathers ' of the English Church.'
John Rogers' Primer. See Ritson's

Bibliographia Poetica, p. 334, note *.

— John, The Displaying of an
horrible Secte of Heretiques, nam-
ing themselves the Family of Loue.
Lond. for Gr. Bishop, 1578, 16mo.

Nassau, pt. i. 986, 10s.— 1579, 16mo.
Answer unto a wicked and infamous

Libel made by Charles Vitel, one of the
chiefe English elders of the Family of

Loue. Lond. J. Day, 1579, 8vo.

— John. A Tabernacle for the

Sun ; or L-enicum evangelicum, an
Idea of Church Discipline. Lond.
1653, 4to. Portrait of the author
by W. HoUar, 7s, 6d.
Dod or Cathan ; the Beloved or the

Bridegroom going forth for his Bride, and
going out for his Japhejaphitha, his fair

one ; or his Church adorned with double
Beauty and Excellency. Lond. 1653, 4to.

With an Epistle to Cromwel. There
are several curious anecdotes of the Fa-
naticks of the times, particularly in the
Experiences in the second part of these
Fanatical Ravings, v. pp. 329 to 450.

Rogers published other works.

— John, D.D. Sermons. Lond.
1738, 8vo. 6 vols.

Bishop of Ely, 835. 1/. Us. 6d.

Sermons, with Life of the Author, by
Dr. J. Burton. Lond. 1749, 8vo. 4 vols.—
1766, 8vo. 4 vols.—New edition, Oxford,
1819, 8vo 2 vols. li. Is.

— Nehemiah. The True Con-
vert ; or an Exposition upon the

Parable of the Prodigal, Luke xv.

11, &c. Lond. 1620, 4to.
"The Watchful Shepherd, his care over

his Flock ; or an Exposition on the Pa-
rable of the Lost Sheep, Luke xv. 1—8.
Lond. 1632, 4to.

The Good Housewife, with her broome
and candle ; or an Exposition on the Lost
Groat, Luke xv. 8—10. Lond. 1632, 4to.

BOG 2117

The Good Samaritan ; or an Exposition
on that Parable, Luke x, 30—38. Lond
1640, 4to.

This eminent Puritan Writer pub-
lished several other works, chiefly ex-
pository discourses.

— N. Memoirs of Monmouth-
shire, anciently called Gwent, and
by the Saxons, Gwentland. Lond.
1708, 12mo.
Pp. 120, including dedication and in-

trodnction. Bright, 7s. Loscombe, 15s.

— Er. An Historical Account of
Mr. Rogers' s three Years Travels
over England and Wales. Lond.
1694, small 8vo. map.
Heath, 4538, date 1691, 10s. Reprinted

in 1697.

— Eichard. Commentary upon
the whole Book of Judges. Lond.
1615, foho.

— Eobert. Concise Account of
North America, containing a De-
scription of the several British

Colonies on that Continent ; to

which is subjoined an account of

the several Nations and Tribes of

Indians residing in those parts.

Lond. 1765, 8vo.
Pp. viii. and 264. Puttick's, March,

1861, 12s.

Journals, containing an account of the
several Excursions he made, with an
Historical account of the Expedition
against the Ohio Indians, in the year
1764. Dublin, 1770, 12mo. pp. xx. and 29.

— Samuel. Poems. Lond.
printed by Bensley, 1812, smalt

8vo.
With numerous wood-cuts after Sto-

thard, by L. Clennell. Hibbert, 6979, 86.
— Lond. Cadell, 1814. Skegg, 13s.—
Loud. Cadell, 1816.— i6. 1822.— 16. 1824,
r2mo. Frequently reprinted in fcap. and
post 8vo.—Lond. Cadell, 1834, crown 8vo.

with 72 illustrations engraved on steel,

after designs by Stothard and Turner,
pub. at 11. Is. Proofs, every plate so

marked, crown 8vo. "21. 28.

—

jndia pboofSj
31. 3s.— Lond. Moxon, 1839, crown 8vo.

portrait and with the 72 illustrations by
Stothard and Turner, 16s. — Reprinted
with the same, 184a — Again, 1854.—
Again, 1869, crown 8vo. 16s. — Lond,
Moxon, 1848, 24mo. sewed, 2s, 6d. —Lond,

6 U
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RoGEES, Sam.

—

continued.

1856, 12mo. portrait and illustrations, 93.

—Lond. 1856, ISmo. 53.

An Ode to Superstition, with other

poems. Lond. 1786, 4to. Mr. Rogers'

first publication. Reprinted in his Poems.

The Pleasures of Memory, with other

Poems. {First editim). Lond. 1792, 4to.—

1793, 12mo. plates.— 1795, 12mo.— 1796,

12mo. plates by Stothard.—1798, 12mo.

Dent,pt. it. 4s. 6d.—1801, 12mo. with vig-

nette head and tail pieces by Heath, after

Stothard's designs. Hibbert, 6978, 7s. 6d.

Bindlev, pt. iii. 503, 7s.—Again, 1803.

Stanley, 9s.—1806, l2mo.—1810, 12mo.

wood-cuts by Clennell, after drawings by
Stothard. Dent, pt. ii. 397, 8s. 6d.— 1816,

12mo.— 1838, 4to. printed on a fine large

paper, the woodcuts on separate leaves,

2i. 2s.—1839, (double columns) 8vo. Is. 6d.

—1839, 12mo. wood-cuts, 5s.—1848, 12mo.

5s.—1848, crown 8vo. illustrated by Tur-

ner and Stothard, 16s.

Pleasures of Memory, English and
French. Introduction par M. Albert Mon-
temont. Paris, 1825, 12mo.

' Rogers' Pleasures of Memory is one of

the most beautiful didactic poems in our

language.'

—

Lord Byron,

Westall's Illustrations to the Pleasures

of Memory. 7 plates, 8vo. 10s. 4to. 18s.

Another series of six plates, after de-

signs by Corbould. 12mo. Peoops, 8vo.

Another series of Sixteen, from designs

hy Flaxman and Stothard. Lond. 1833,

Peoofs, 12s.

An Epistle to a Friend, with other

poems. Lond. 1798, 4to. Reprinted in his

Poems.

The Voyage of Columbus (1812), with
Notes. 4to. vignettes by Stothard. Re-
printed in his Poems.

Jacqueline, a Tale. Lond. 1814, 12mo.
Printed with Lord Byron's Lara. q. v.

Reprinted in his Poems,

Human Life, a Poem. Lond. 1819, 4to.

and 12mo.—Lond. 1826, 12mo. 5s. 6d.

Illustrations to Human Life, by "Wat-

son ; 15 plates in outline, oblong folio.

Peoofs.

Italy, a Poem. Lond. 1822, Kmo. cuts.—
Lond. 1823.—1828, 12mo. 5s.—1839, 12mo.
5s.—1848, 12mo. 5s.—1853, 12mo. 5s.—
Lond. Cadell, 1830, crown 8vo. with 56 il-

lustrations, after designs by Stothard
and Turner, Pub. at 11. Is. Proofs, 2Z.

2s. The early copies may be easily

identified, the head and tail pieces to the

poem 'on a Tomb' being worked off in

wrong positions.—Re-issued in 1831, at

II. 83.—Again, in 1834, at 11. Is.—1836.—

183S. — Lond. Moxon, 1842, crown Svo.

with 56 illustrations by Turner and
Stothard, 16s. — reprinted, 1854, 8vo.

—

Again, 1859, 8vo. 16s.

Poems and Italy, illustrated by Sto-

thard and Turner. These two beautiful

volumes are usually found together, for

which purpose titles were supplied, with
the volumes marked, dated 1838. They
Avere issued uniform in 4to., the plates

being worked on separate leaves.

Sets of the illustrations from the above
at 21. 2s. per volume, were published
separately, on folio paper. Feknch,
OR PLAIN Proofs. Proofs on India
PAPEE.

Recollections of the Table Talk of Sa-

muel Rogers, Esq., with Memoir of his

Life ; to which is added ' Porsoniana,' [by
the Rev. Alex.Dyce]. Lond. Moxon, 1856,

post Svo. Second edition, 10s. 6d,

Recollections. By Samuel Rogers, Esq.
Edited by William Sharpe, Esq. Lond.
Longman, 1859, 12mo. Second edition,

5s.

EoGEES, Eev. Samuel. Poems,
consisting of original Pieces and
Translations from some of tlie most
admired Latin Classics. Bath, 1782,

12mo. 2 vols. 4s.

— Thomas. A philosophical

Discourse, entituled the Anatomie
of the Mind. Lond. by I(ohn)

C(harlewood) for Andrew Maun-
sell, 1576, Svo.
Two hundred leaves, and a table, dedi-

cated to ' M. Chr. Hatton, Esq.,' after

which are a preface and commendatory
verses. Rogers, according to Ant. k
Wood, was ' a most admirable theologist,

an excellent preacher, and well deserving
every way the sacreu functions.'

Of the End of this World and second
Coming of Christ. Lond* 1577, 4tc.

Forty-eight leaves.—Lond. 1578, 4to.

—

Sixty leaves, including the title-page.

—

1582, 16mo.— 15S3, 16mo. Inglis, 1276,4s.

—1589, 4to. OS.—1659, 16mo.

The English Creede. Lond. 1579, folio,

In two Parts, — Lond. 1581-7, folio,

11. lis. 6d.

An Exposition on the xxxix Articles of

the Church of England. Lond. 1586, 4to.

This book, ' at the first appearance, met
not with that welcome entertainment
which seemed due to the author's endea-

vours; for besides the two extreames,

Papists and Schismatics, who were highly

inraged, many Protestants of a middle

i
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temper were much oflfended thereat.' —
j

12s.—Fifth edition, 1857, 12s. — Ninth
Ant. a TFood.—Lond. 1621. 4to. The de- edition, 1860, post 8vo. 10s. 6d.
dication of this edition to Abp. Rancroft -r, m x -r j -rv -i «
is dated 11 of March, 1607. -Lond. 1625, ±tOGTIE.— llie Liite and Death of
4to.—Lond. 1629, 4to.— Lond. I6a3, 4to.— I the EngHsh Rogue, or his last Le-
Lond. 1658, 4to.-Cambridge, 1691, 4to. t gg^y to the World ; with a Canting
^^-

' Dictionaiy. Lond. 1679, 4to.
A golden Chaine taken out of the rich

Treasure House. The Psalmes of King
David. Also the pretions Pearles of King
Solomon. Lond. 1579, 16mo. Loscomhe,
\l. Is.— 1587, 16mo. Inglis, 1277, 4s.—
1589, 16mo.

Catholic Doctrine of the Church of

England. See Pabker Society, in Ajp-

pendix.

A list of Rogers' works and transla-

tions will be found in the Athene Oxoni-
enses.

A copy is in the British Museum
White Knights, 1539, 11. Is. Heber, pt.

ii. 8s.—1719. Nassau, pt. i, 1149. 16s. See
Head, Richard. Shakp, Jeremy.
The Dutch Rogue: or, Gusraan of

.Amsterdam traced from the Craddle to
the Gallows : being the Life, Rise and
Fall of D. de Lebechea a decayed Mer-
chant. Out of Nether-dutch. Lond. 16S3.
12mo. with plates.

The Highland Rogue, or the memor-
able Actions of the celebrated Robert

Rogers, Thomas. (xlovicesters Mac-Gregor, commonly called Rob Roy,

Myte in Memory of Prince Henry,

with some Motives to Repentance,

in Verse. Lond. 1612, 4to.

— Thomas. Lux occidentahs,

by T. R., A.M. Oxon. Lond. 1689,

4to.
A poem on the coronation of K. William

and Q. Mary.
A notice of Rogers' other poetical pro-

ductions will be found in Wood's Athense
Oxonienses.

— \Yoodes. A cruising Voy-
age round the World ; first to

the South Seas ; thence, to the

1723, 8vo.
The Scotch Rogue, or the Life of Donald

Macdonald. 1706, 12mo. Roxburghe,
6405, ils.— 1736. Nassau, pt. ii. 327,
13.S.

The German Rogue, or the Life of Taiel
tJIespiegle.

Thei"e is a version entitled, A mery
Jeste of a man that was called Howleglas,
&c. See Jeste, p. 1200. See also Notes
and Queries, vol. vii. pp. 357.

The Matchless Rogue, or Account of
Tom Merryman, commonly Newgate Tom.
Lond. 1725, Svo. with portrait. Stowe,
3157, 11. Is.

The Yorkshire Rogue. Mentioned in
Clavel's catalogue.
The Fi'ench Rogue, being a pleasant

East Indies, and homeward by the
] m^I:^ oChis tl^'lnd F^r^^^^S

Cape of Grood Hope ; begun m
1708 and finished in 1711. Lond.

1712, Svo.
With maps and plates. Reed, 6404, 6s.

Heath, 2804, 6s. 6d. Roxburghe. 7156,

6s. 6d. Willet, 20S8, 6s. Puttick's, March,
1861, 3s. 6d.—1718, 8vo.—1726, 8vo. Font-
hill, 2602, 17s. Nassau, pt. ii. 258, 5s.

Druiy, 3564, russia, 14s. Rogers' voyage
will be found in Harris' Collection.

RoGET, Dr. P. M. Animal and
Vegetable Physiology considered

with reference to Natural Theology

(a Bridgwater Treatise). Lond.
Pickering, 1834, Svo. 2 vols, wood-
cuts.

Treatises on Physiology and Phreno-
logy. Edinb. 1838, post 8vo. 2 vols. 12s.

reprinted from the Encyclopedia Britan-
nica.

Thesaurus of English Words and
Phrases. Lond. 1852, Svo.—Second edition,

1853, Svo, — Third edition, Lond. 1855,

Epigrams suitable to each Stratagem.
Lond. 1672, 12mo.
The French Rogue, or the Life of M.

Ragoue de Versailles. 1716, Svo. White
Knights, pt. i. 1630, 14s.

The Spanish Rogue. See Alemak,
Mateo.

EoHAN, Duke of. The Me-
moires of the Duke of Rohan,
englished by George Bridges. Lond.
1660, Svo. 33. 6d.
This work contains much curious infor-

mation respecting the reformed churches
in France. Marquis of Townshend, 2719,

8s. 6d.

Declaration containing the justness of

Reasons and Motives which have obliged

him to implore the assistance of the

King of Great Britaine and to take arms
for the defence of the Reformed Churches.
Lond. 1628, 4to.

RoiAS, Fernando de. See C^-
LESTINA.
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Ron-Y, Ant. A Briefe Relation

of the Gleanings of Idiotismes

and Absurdities of Miles Corbet,

Esq., Recorder and Burgesse for

Great Yarmouth. 1646, 4to. (in

verse).
Heber, pt. iv. 11.

RoiEK, D. See Rotjeke, D.

Roland, Mme. An Appeal to

impartial Posterity, translated from

the French Original. Second

Edition, revised and corrected.

Lond. 1796, 8vo. 2 vols. 8s.

'One of the most interesting of the

historical works to which the French

revolution has given birth.'— ^war^ Re-

view.

RoLi- of Arms. See Nicolas,

N. H.
RoLLAND, John. Ane Treatise

calHt the Court of Venvs, deuidit

into four Buikis, newlie compyht

be Johne Rolland in Dalkeith.

Edinb. be lohne Ros, 1575, 4to.

Folios 72 in all ; title, one leaf; pro-

logue, 5 leaves, and a leaf at the end of

the volume, containing the colophon. The
only copy known is in the British Mu-
seum. See Anderson's Bee, vol. v. p. 27.

The Seven Sages, translated out of

Prois into Scottis Meteer. Edinb. be

Johne Ros for Henrie Charteris, 1578,

8vo. FiKST Edition. T1^ only copy

known was bought at Ritson's sale, 1803,

for 30;. 10s. for the Duke of Roxburghe.

At the Roxburghe sale 371. 5s. 6d. and at

Heber' s, pt. iv. 2415, 271. It is now in the

library of the late W. H. Miller, Esq.—

Another edition, Edinb. by Rob. Smyth,

1592 on the title page, but 1585 at the end.

8vo A copy is in the British Museum.
—Edinb. by Andro Hart, 1620, 8vo. A
copy, wanting title, sold in Edinburgh in

1852, for 91. 9s.—Edinb. by the heires of

Andro Hart, 1631, Svo. only two copies

known.
The Seven Sages, from the edition ot

1578, with Preface by D. Laing, Esq.,

printed for the Bannatyne Club. See

A.PP'FNDIX
The Thrie Tailes of the Thrie Priests

of Pebles. Edinb. 1603, 4to. Erroneously

ascribed to Rolland, in the Catalogue of

the Douce collection.

RoLLE, Denys. Petition to the

Lords of His Majesty's Honourable

Privy Council, setting forth the

Hardships which have attended

him in his Attempts to make a
Settlement in East Florida, n. p.

n. d. Svo. privately printed.
Pp. 85, with a plan at p. 72. Puttick's,

March, 1861, 1^. lis.

— Sir Henry. • An Abridgment
des plusieurs Cases et Resolutions

del Common Ley. Lond. 1668,

foho, 2 vols. 15s.
With portrait of the author by A. Her-

tochs. According to Mr Hargrave, 'a
work most excellent in its kind, and, in
point of method, succinctness, legal pre-
cision, and many other respects, fit to be
proposed as an example for other abridg-
ments of the law.' In the preface, pre-
fixed to the work by Lord Hale, the
student will find much excellent advice,

more especially with regard to the study
of the old law. The preface has been
re-published in the first volume of the
Collectanea Juridica. The whole of

Rolle's abridgment may be found in
Viner.
Reports of Divers Cases in the Court

of K. B. in the Time of K.James. Lond.
1675-6, folio, 2 vols, with portrait,

12s.— Richard. Rychard RoUe
Hermyte of Hampull in his Con-
templacyons of the Drede and
Loue of God with other dyverse

Titles as it sheweth in his Table.

Lond. by Wynkyn de Worde,
1506, 4to.
A—F 4, in eights and fours alternately.

—Emprynted by me Wynkyn de Worde,
4to. n. d. Towneley, pt. i. 739, 4Z. 6s,

Skegg, fine, 41. Freeling, 2009, 71. 5s.

Explanationes Notabiles super Lec-
tiones illas beati Job, quae solent in Exe-
quiis defunctorum legi : cum Sermone,
Augustinide Miseracordia, Par. 1510, 4to.

1^ 5s.

Richard Hampoole's devoute Medyta-
cyon in sayenge deuoutly the Psalter of

our Lady with diners Ensamples. Lond.
by Wynkyn de Worde, 1508, 4to. On
VELLUM. Dent, pt. ii. 257, sign. D 2 and
5 wanting, 61. 10s. resold, Sotheby, Dec.

1857, 251. 10s. A copy in the British

Museum. — Another edition, with title

' The Remedy ayenst the Troubles of

temptacyons,' &c. Lond. Wynkyn de
Worde, 1519, 21 daye of Januarius, 4toin

the Grenville collection.

Libellus de Emendatione Vitse sive de

regula bene Vivendi. Paris, sumpt G.

Bietton, civis, Londonensis, 1510, 4to. A
copy is in the Bodleian Library.

See Walton's History of English Poetry,
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and Ritson's Bibliographia Poetica.
Dibdin's Typographical Antiquities, vol.

ii. pp. 126, 214, Brydges' Censura Lite-

rana.

ROLLE, Samuel, D.D. A Rela-

tion of the late dreadful Fire in

London, as it was reported to

the Commissioners in Parliament.

Lond. 1667, 8vo.
Reed, 5529. 6s.

The Burning of London in the year
1666, commemorated and improved in a
CX Discourses, Meditations, and Con-
templations, divided into 4 parts. Lond.
1667, 8vo.
London's Resurrection ; or, the Rebuild-

ing of London encouraged and improved,
in 50 Discourses. Lond. 1668, 8vo.

Bindley, pt. iii. 451, 2s. 6d. Stowe, 11.

RoLLi, P. A. Remarks upon
M. Voltaire's Essay on the epick

Poetry of the European Nations.

Lond. 1728, Svo.
This writer (the translator of Paradise

Lost into Italian verse) defends Milton,

with considerable acuteness, against
several of Voltaire's preposterous criti-

cisms.

RoLLiAD. — Criticisms on the

RoUiad ; Probationary Odes for

the Laureatship and Political

Eclogues and Miscellanies, revised

and enlarged by the Original Au-
thors. Twenty-second edition.

Lond. J. Ridgway, 1812, Svo.

frontispiece.
Best edition. Nassau, pt. ii. 259, 153.

—Lond. 1785—7, Svo. 3 vols in 1. Hib-
bert, 6984, with the names of the authors
of the odes in MS. 18s.—Ninth edition,

1791, 8vo.—Lond. 1795. 8vo. Heber, pt. iv.

(with Names in MS.) 11. 4s.—Lond. 1797,
8vo. Heber, pt. viii. 2471, Sir James
Mackintosh's copv, with Index of Names
in MS. 21. 13s.—2ist edition, 1799, 8vo.
The Writers of the RoUiad were R.

Tickell, Joseph Richardson, Lord John
Townsend, Gen. Fitzpatrick, Mr. Hare,
G. Ellis. W. H. Reid, Mr. .4dair, Rev.
Bate Dudley,Mr.Brummell,Mr. Boscawen,
Mr. Pearce, the Bishop of Ossory, a pre-
liminary Discourse to the Probationary
Odes by Sir John Hawkins, and the pre-
face by Dr. French Laurence.

RoLLiN, Charles. The Ancient
History of the Egyptians, Cartha-
ginians, Assyrians, Babylonians,
Medes and Persians, Macedonians

and Grecians. Translated from
the French. The fifth Edition.
Lond. 1768, 8yo. 7 vols.
With maps and plates. A complete

and most interesting compendium of an-
cient history.—1734, 12 vols.—By Knap-
ton, 1749, 18mo. 12 vols.—1759, 8vo. 13
vols. Sir P. Thompson, 662, 11. 13s.

—

Glasg. 1759, 12mo. 10 vols. 11. lis. 6d.—
Edinb. 1775, 10 vols.—1788, 12mo. 10 vols.
—1800, Svo. 8 vols. Drury, 3565, 31. 53.
—1804, Svo. 8 vols.—Fifteenth edition.
Lond. 1815, Svo. 8 vols.—Lond. 1817, ISmo.
12 vols.—1821, 8 vols. Brockett, 2634,
11. 15s. — 1827, Svo. 6 vols.—With Life
and Notes by Bell. Blackie, 1837, royal
Svo. 2 vols.—Reprinted 1849, royal Svo. 2
vols. 11. 6s.—Lond. Jones, 1838, Svo. in
one volume.—Lond. 1839, trade edition,
Svo. 6 vols.—Lond. 1844, Svo. 2 vols. —
—Lond. Bohn, 1844, royal Svo. 2 vols, in
1, frontispiece and 7 maps, pub. 11. 4s. re-
duced, 12s. The only complete edition in
a compact form.—Lond. 1^5, Svo. 6 vols,
published at 21. 2s.—Eighteenth edition,
Lond. Tegg, 1859, Svo. 6 vols. 11. 63.

Remodelled by Shoolbred. Lond. Groom-
bridge, 1843, 12mo. 3 vols. 15s.—Abridged
by M. A. Kiloh. Lond. H. G. Bohn, 1845,
12mo, 4s.

The Roman History from the Founda-
tion of Rome to the Battle of Actium.
Translated from the French. The third
Edition. Lond. 1768, Svo. 10 vols.—With
maps and plates. Lond. 1739, 8vo. 16
vols.—1754, Svo. 16 vols. See Cbeviee,
J. B. L.
The History of the Arts and Sciences of

the Antients, translated from the French.
The second edition. Lond. 1768, 8vo. 3
vols, with 52 plates.—1737,4 vols. Gough,
3043. 19s. 6d.—Glasgow, Blackie, 1837,
royal Svo. lis.

The Method of teaching and studying
the Belles Lettres, translated from the
French, The sixth Edition, with Altera-
tions. Lond. 1769. Svo. 3 vols.—1734, 4
vols. Willett, 2092, 16s.— 1737, 4 vols.—
1742, 12mo. 4 vols.— 1749, 12mo. 4 vols.—
1759, 4 vols. Nassau, pt. ii. 260, 14s.

—

1770, 12mo. 4 vols. —1804, 3 vols. Brockett,
2633, 1/. 5s.—Lond. 1810, 3 vols. 11. 7s.

RoLiocK, Hercules. De augus-
tissimo Jacobi VI. Scotorum Regis,

& Annse Frederici II. Danorum
Regis Filise Conjugio : XIII. Ca-
lend, Septemb. 1589, in Dania
celebrato : Q-eorgio Scotise Mare-
schallo sui Regis vicem obeunte.
Epithalameum ad eamdem Annam,
serenissimam Scotorum Reginam.
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Edinb. excudebat Henr. Cliarteris,

1589, 4to.
Ten leaves. A copy is«n the Lambeth

Library.

RoLLOCK, Robert, Principal of

the University of Edinburgh.

"Works.
Of this writer's various theological

works Archb. Spotswood entertained so

favourable an opinion, as to wish them
republished in a collective form. Beza
and other foreign divines have warmly
commended Kollock's commentaries.
According to Dr. M'Crie, 'they are not

distinguished for critical learning (al-

though they contain occasional remarks
on the original), nor do they discover deep
research ; but they are perspicuous, suc-

cinct, and judicious.' See also Orme's
Bibl. Bibl. 377—8.
In Epistolam Pauli Apostoli ad Ephe-

sios, Eoberti RoUoci Commentarius.
Edinb. Rob. Waldegraue, 1590, 4to.

In Librum Danielis Prophetae Com-
mentarius. Edinb. e.xcud. Robert Walde-
graue, 1591, 4to.—Heidelberg, 1594, 4to.

Qujestiones et Responsiones aliquot de
Foedere Dei : deque Sacramento quod
Foederis Dei Sigillum est. Edinb. excud.

Henr. Charteris, 1596, 12mo. D 3, in

eights, dedicated 'Gulielmo Litello.'

Tractatus de Vocatione Efl&caci, que
inter Locos Theologie communissimos
recenseter, deque Locis specialioribus,

qui sub Vocatione comprehenduntur, &c.
Edinb. R. Waldegrave, 1597, 12mo. Dedi-
cated to K. James II. Constable, 756, 8s.

In Epistolam Pauli Apostoli ad Thes-
salonicensis priorem Commentarius.
Edinb. R. Waldegrave, 1597, 12mo. Con-
stable, 757, 12s.

In Epistolam Pauli Apostoli ad Ro-
mauos. Edinb. 1594, 12nio. Constable,

758, 1.0s.

In Epistolam Pauli Apostoli ad Thes-
salonicenses posteriorum Commentarius.
Edinb. R. Waldegraue, 1598, 8vo.

Commentarius in Evangelium secundum
Joannem. Edinb. 1599, ]2mo.
Commentarius in Epistolam Pauli ad

Colossenses, cum Indice. Edinb. excud.

Rob. Waldegraue, 1600, 16mo. Contains

181 pages, besides the index, &c.
Certaine Sermons upon several places

of the Epistles of Paul. Preached by
Mr. Robert Rollock, Edinb. printed by
H. Charteris, 1599, 12mo. (A posthumous
volume.) — Reprinted with additional

Sermons. Edinb. 1616 and 1624, 12mo.
An Exposition upon some select Psalms

of David, written by M. Robert Rollock,

and translated out of Latine into English,

by CCharlcj) L(umisden) Minister of the

Gospel of Christ at Duddingstone. Edinb.

by Robert Waldegraue, 1600, 8vo. 11. lis.

6d. This work exhibits admirable .speci-

mens of Translations of fifteen psalms,

probably from the original ; for Lumis-
den, who was son-in-law to the famous
Robert Pont, was a superior scholar.

A Treatise of God's Effectual Calling,

translated by H. Holland. Lond. 1603,

4to. 5s.

Lectures upon the Epistle of Paul to

the Colossians. Lond. Impr. by Felix
Kingston, 1603, 4to.

Lectures upon the History of the Pas-
sion, Resurrection and Ascension of Jesus
Christ. Edinb. 1616, 4to. Constable, 841,

U. 19s.

Select Works, reprinted from the ori-

ginal editions, edited by W. M. Gunn.
Edinb. 1844-49, 8vo. 2 vols. See Wodrow
Society, Appendix.

Life. See Robertson, George. Banna-
tyne Club, Appendix.

Rolls. See Rolle.
Rolls of Parliament. See Re-

coeds.
RoLT, Richard. The Lives of

the principal Reformers, both En-
glishmen and Foreigners, compre-

hending the Greneral History of

the Reformation, from 1360—1600,

with an Introduction. Lond. 1759,

folio.

This work is divided into three parts,

each containing the lives of seven of the

Church reformers, with their portraits, in

mezzotinto, by Houston. Dent, pt. ii.

1250, russia, 61. Marquis of Townshend,
2874, 31. 5s. Dowdeswell, 632, '21. 6s.

Stowe, 21. Is.

Representation of the Conduct of the
several Powers engaged in the late War,
1739-48. Lond. 1749-50, 8vo. 4 vols. 10s.

Memoirs of the Life of the Rt. Hon.
John Lindesay Earl of Crawford. Lond.
1753, 4to. with a portrait of the Earl by
T. Worlidge. Hoxburghe, 9302, 9s.

Stowe, 8s.—Lond. 1769, 12mo. 3s,

A new Dictionary of Trade and Com-
merce. Lond. 1756, folio. The preface

affixed was written by Dr. Sam. John-
son.

A New and accurate History of South
America, the Spanish provinces of Chili,

Paraguay, Peru, &c. Lond. 1756, 8vo.

maps. Puttick's, March, 1861, 9s.

Historical Memoirs of William Duke
of Cumberland. Lond. 1767, 8vo, 5s.

The Histoiy of the Isle of Man, from
the earliest Accounts to the present

Time ; compiled from the public Archives

of the Island, and other authentic Ma-
terials. Lond. 1773, 8vo. Dent, pt. ii.

382, 13s. Heber, pt. x. 5s.
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EoAiAic Poetry, Specimens of;

with Translations into English,

verse, and a concise History of

Music, by P. M. L. Foss. Lond.

1828, 8vo.

EoiiAiKE, William. Works.
Lond. 1796, 8vo. 8 vols. 21. 2s.

Best edition, with portrait of the au-
thor. FINE PAPKR, Zl. 3s.—Lond. 1801,

8vo. 8 vols —Lond, 1813, 87o. 6 vols, with
portrait.— Lond. 1821, 12mo. 8 vols.—
Lond. Tegg, 1837, Svo. 9s.— Lond. Nelson,

1850, 8vo. 8s. 6d. Romaine was a zealous
Calvinist, but firmly attached to the

Church of England. His writings are

much esteemed, and have been often
|

printed ; especially his Life, "Walk and
Triumph of Faith, which were published
separately, Lond. 1794-5, 12mo. — The
three works in one vol. Lond. 1800,

12mo.— 1811.— 1819, 12mo.—1824, 18mo.—
Lond. Dove, 1826, 24mo.—With introduc-

tion by Dr. T. Chalmers. Glasgow, 1827,

12mo. 4s.6d.—Lond.Routledge, 1850, 12mo.
33.—Lond. Hall, 1851, 18mo. portrait, 7s.

6d. reduced H. G. Bohn. 2s. 6d.

The Life of the Rev. W. Romaine. By
the Rev. W. B. Cadogan. Lond. 1796,

8vo.

EoMANCE of Histoiy. Lond.
1828—36, 12mo. 15 vols.

"With numerous illustrations by T.
Landseer and J. K. Meadows, comprising
England byH. Neale, 1828, 3 vols.; France,
by Leitch Ritchie, 1831, 3 vols. ; Spain, by
Don T. de Trueba, 3 vols. ; Italy, by C.

Macfarlane, 1832, 3 vols. ; India, by the
Rev. Hobart Gaunter, 3 voLj. Published
at 7s. per volume.

EoiiANCES, Popidar, consisting

of Imaginary Yoyages and Travels,

with an Introductory dissertation

by H. Weber. Edinb. 1812, royal

Svo.
Conienfe.— Gulliver's Travels, Journey

to the World underground. The Life and
Adventures of Peter Wilkius, Adven-
tures of Robinson Crusoe, and the His-
tory of Automathes.
This forms a supplementary volume to

Weber's Tales of the East, 3 vols. See
Webeb, Henry.

EoiiANCES antiguos Espanoless

historicos y caballerescos. Lond.
1825, 2 vols.

Hibbert, 6988, 10s.

EOilANCIO-MASTIX ; or, a Eo-
mance on Eomances. Lond. 1060,

12ino. See GtEsmant, p. 881.
HoLEijsE, Samuel.

EoiTAis'S, Bern. A concise na-
tm-al History of East and West
Florida. . New York, 1776, Svo.

EoifAifT, The, of Eomants. See

Yeedeee, M.

EoiiBALD, Anglice EoMOAXDUS.

EoME.—The History of Eome,
from the Foundation of the City

by Romulus, to the Death of Mar-
cus Antoninus. Lond. 1792, Svo.

3 vols. 10s.
By the Rev. Charles Hereford.

The Triades or Triuites of Rome, trans-

lated to Englysshe. Them that synne
rebuke openly, that other may feare and
drede. Lond. T. Godfrey, 12mo. n. d.

Eight leaves. A copy is in the Lambeth
library.

The Sum of the Actes and Decrees
made by diuerse Bisshops of Rome.
Translated out of Latyn into English,
and imprinted by Thomas Gybson, 16mo.
A—B, sixteen leaves. A copy is in Lam-
beth library.

The Sacke of Roome exsequuted by the
Emperor Charles, translated from the
Spanish, Lond. 1590, 4to. Reed, 2682,

6s. 6d. Gough, 3336, 6s.

An exact discoverie of the Romish
doctrine in the Case of Conspiracie and
Rebellion, by T. M. Lond. 1605, 4to.

Rome for Canterbury. See Laud, W.
Runne from Rome, or a Treatise shew-

ing the necessity to forsake that false

church, n. p. 1640, Svo.

The Black Box of Rome opened, f.:0Tn

whence are revealed the damnable plots,

&c. of the Jesuits, n. p. 1641, 4to.

Newes from Rome, or a relation of the
Pope and his Patentees pilgrimage into

hell. n. p. 1641, 4to.

Rome for Good Newes, or Good Newes
from Rome, with an exhortation to Bis-

hops. Lond. printed for the author, n. d.

4to. in verse.

Rome ruined by "Whitehall. 1630, 4to.

portraits. Brand, 11. 10s.

The Court of Rome ; the whole govern-
ment thereof, the officers, with the value
of their offices as sold by the Pope ; of

the Creation of Cardinals, &c. Trans-
lated by H. Cogan. Lond. 1654, 8vo.

II Putanismo di Roma ; or, tlie History

of the Whores and Whoredom of the

Popes, Cardinals and Clergy of Rome.
Lond. 1670, 12mo. with a curious frontis-

piece, 6s.

Rome rhym'd to Death. 1683. Se4

Wild, E.
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Rome—continued.
A Pilgrimage to the grand Jubilee at

Rome in the year 1700. Lond. n. d. 8vo.

Roma Illustrata; or a description of

the most beautiful Pieces of Painting,
Sculpture and Architecture at and near
Rome. By Robert Samber. Lond. 1723,

12mo. Dedicated to the Earl of Burling-
ton.

Rome in the Nineteenth Century.
By Miss E. A. Waldie, afterwards Mrs.
Eaton. Edinb. 1820, 12mo. 3 vols.—Second,
edition, Edinb. 1822, post 8vo. 3 vols.—
Third Edition, 1826, post 8vo. 3 vols. 11.

lis. 6d.—Fifth edition, carefully revised,

and with the addition of a complete
Index. Lond. H. G. Bohn, 1852, 12mo.
2 vols, with 34 engravings on steel, 10s.

—

Sixth edition, 1860, 10s. ' A very able

and most amusing work on the subject,

and well calculated for a travelling com-
panion.'— Westm. Reviev).

Lambeth and the Vatican ; or Anec-
dotes of the Church of Rome and the Re-
formed Churches. Lond. 1825, 12mo. 3
vols, plates.

An historical Essay on the Laws and
Government of Rome, designed as an In-
troduction to the Study of Civil Law.
1827, 8vo. 10s. 6d.

Pagan Rome ; translated from the
French by Thomas Pyne. Lond. 1839,

8vo.
Rome Pagan and Papal. By an En-

glish Resident in that city. Lond. 1846,

8vo. 5s.

Gesta Romanorum. See Popeky.

EoiiEi, Count Haniball. The
Courtier's Academie, comprehend-
ing seven several Dayes Discourses.

Originally written in Italian by
Coimt Haniball Romei, a Gentle-

man of Farrara, and translated

into EngUsh by J(ohn) K(epers).

Lond. by Valentine Simmes, n. d.

(1598), 4to.
Pp. 295, dedicated to ' Sir Charles

Blount, Lord Mountioy,' after which is a
preface. Gordonstoun, 2000, \l. lis.

Bindley, pt. i. 2026, lis. Strettell, 584,

21. 3s. Bright, 10s. 6d. Caldecott, 5s.

Heber, pt. i. 43. 6d. ;
pt. v. 6s. 6d.

Romeo.—The tragicall History

of Romeus and Juliet. Lond. by
Rich. Tottill, 1562, sm. 4to.

A copy in the Bodleian Collection, be-

queathed by Mr. Malone, which cost him
20i. Reprinted, Lond.T. Rodd,n. d. (1841),

post Bvo. A reprint of it will be found
In Malone's Supplement to Shakespeare's
Plays, and some copies of this were

printed oflF separately, with new paging,
for private distribution. Nassau, pt. ii.

263, 3s. Italso forms one of the reprints
centained in the Shakspeare Liorary,
with introductory notices by J. P.
Collier, 1843. 8vo. 2 vols. See Bandello,
Matteo.

RoMiLLT, Sir Samuel, Knt. The
Speeches in the House of Com-
mons, with Memoirs of his Life,

by WiLLiam Peter. Lond. 1820,
8vo. 2 vols. \l. Is. portrait.
Reglemens observes dans la Chambre

des Communes, traduits de I'Anglais.
Paris, 1789, 8vo. Drawn up by Sir S.

Romilly at the request of Mirabeau, who
prepared this translation for the use of
the National Assembly.

Observations on the Criminal Law of
England, as it relates to capital Punish-
ments, and on the Mode on which it is

administered. Lond. 1810, 8vo. An
able and luminous pamphlet.—1811, 8vo.
2s. 6d.

Life, written by himself, with a Selec-
tion of his Correspondence, edited by his
Sons. Lond. 1840, 8vo. 3 vols, portrait.

—

Second edition, 1840, 8vo. 2 vols. V.. 10s.—
Third edition. Lond. 1842, post 8to. 2
vols, portrait, 12s.

Romish Church. Here begyn-

neth a Boke called the Faule of

the Romish Chiirch. n. d. 12mo.
Heber, pt. vi. 3s. Another edition,

Heber, pt. vi. 2s. 6d.

See Steele, Sir Richard.

Rom>t:y, J., B.D. Memoirs of

the Life and Writings of George
Romney : with some Particulars of

the Life of Peter Romney his Bro-
ther. Lond. 1830, 4to. portrait,

10s. 6d.
Life of George Romney. Chichester,

1809, 4to. See Hayley, William.

Romney Maesh.—The Grantes,

Ordinances and Lawes of Romeney
Marshe. Lond. Tho. Berthelet,

1543, 16mo.
First edition, A and B, in eights, the

last leaf containing the imprint. A copy
in the Grenville Collection.
' The Charter of Romney Marsh. Lond.
John Wolfe, 1-597, 16mo. Inglis, 279,

3s. 6d. Nassau, pt, i. 584, 11. 2s. White
Knights, 3&36, 3s. Dent, pt. i. 423, 17s.

—Lond. bythe Widow ofReginald WolfFe,

1579, 16mo.
The Charter of Romney Marsh : or the
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Laws and Customs of Romney Marsh :

'

tramed and contrived by the venerable
I

Jnstice, Henry de Bathe. Lond. 1647,

8vo.—Lond. 1686, Svo. Pp. 76, with title

and imprimatur, 2 leaves, preface, 5
pages, and table, 6 pages. Reed, 3728,4s.

History of Romney Marsh, in Kent, i

from the time of the Romans to 1833,

with a Dissertation on the original Site

of the Ancient Anderida, by W. Hollo-
way. Lond, 1849, 8vo. maps and plates,

123.

RoMOALDiJs ScoTiis. See Scottjs,

Romoaldus.

EoNALDS, Hugh. Pynis Malus
Brentfordiensis, or a concise De-
scription of Selected Apples, with

a figure of each sort drawn from
nature. Lond. 1831, 4to. 42 finely

coloured plates, pub. at 61. Ss.

A later issue under the old date has the
plates badly coloured, 1/. Is,

RoN^SAED, Peter. Discours of

the present Troubles in Fraunce
and Miseries of this Tyme, trans-

lated (from the French) by Thomas
Jeney, G-entilman. Andwerpe,
1568, 4to.
Very indiflferent versification, dedi-

cated to Sir Hen. Norris. Heber, pt. iv.

11. 18s.

EoNSOTrcrs, H. See Saleeko.

Rook. The Histoiy of the

Rook and Turkeys. Lond. 1694.

4to.
Reprinted in Lord Somers' Tracts, vol.

iv. See Cawwood.

RooKE, Sir G-eorge* The Life

and glorious Actions of Sir G-eorge

Rooke, Vice-Admiral of England.
Lond. 1707, 12mo. 23. 6d,

Reed, 4677,9s.—1713, 8vo.

— Hayman. Descriptions and
Sketches of some remarkable Oaks
in the Park at Welbeck, in the
County of Nottingham. Lond.
1790, 4to. with 10 plates.

Pp. 24. Hibbert, 7093, 5s.

A Sketch of the Ancient and present
State of Sherwood Forest, in the County
of Nottingham. Nottingham, 1799, Svo.
pp. 31, including errata, with 4 plates.

Room for the Cobler of Glou-
cester and his Wife, with several

cart-loads of Priests. Printed for

the author, 1668, 4to.
Sotheby's, April, 1857, 12s.

RooPEE. See Ropee.
Roos, Lord. A Relation of the

Entertainment of Lord Roos, his

Majesties Embassador extraordi-

narie to the King of Spaine. Lond.
1617, 4to.

A copy is in the British Museum.
— Hon. Fred. Fitzgerald de.

Personal Narrative of Travels in

the United States and Canada, in

1826, illustrated by Plates ; with
Remarks on the present State of

the American Navy. Lond. 1827,
Svo.
An article on the United States, with a

notice of this excellent work, will be
found in the Quart. Rev. xxxviii. 260—97.

— Magnus Frederick. An Ex-
position of such of the Prophecies

of Daniel as receive their Accom-
plishment under the New Testa-

ment, translated from the German
by E. Henderson. Edinb. 1811,
Svo. 7s.

RooTH, David, Bishop of Os-
sory. Analecta Sacra nova et mira,

de Rebvs Catholicorvm in Hibemia,
pro Fide et ReHgione gestis, divisa

in tres Partes. CoUectore et Re-
latore T. N. Philadelpho. Colo-

nise, 1617—19, small 8vo. 3 parts,

2 vols.

Gordonstoun, 1641, 101. 10s. Hibbert,
221, morocco, 81. 8s. Heber, pt. vi. mor.
71. 7s. Hanrott, 131. 5s. Gardner, mor.
4/. 14s. Bp. Daly, il. 43.

Collation. — Parts I. and IT. in one vol.

Pp. 1—581, including the title, also 'elen-

chus sectionum, index rerum, & errata,'

13 leaves, not paged. Pages 317 and 318
are blank and separate, the end of the first

part form a new title-page, ' Additamen.
tum,' &c. to that part, containing pp.319

—

466, which is not to be found in the first

edition. Part II. Parcmesin ad Martyres
designates, begins with a separate title-

page at p. 467 of the volume. Part III.

Colon. 1619, is intituled 'De Processv
Martyriali quorundam Fidei Pugilum in

Hibernia pro Complemento sacrorum Ana-
lectomm.' The title is followed by an
address to the reader, a preface and other
preliminary matter, containing 37 leaves
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unpagt^d. Then follows the text from
pages 1 to 315, also an index rerum &
errata, 5 pages.
Part I. (Colon.) 1616, small 8vo. pp. 1—

245, including title, &c. This, the first

edition of Part. I., is printed with a
smaller type than that of 1617, which
latter contains much new matter. The
other vols, were not printed twice, An
answer to the work was written by Tho-
mas Ryves, q. v.

Brigida Thaumaturga, &c. Paris,

1620, 8vo. Haurott, 13Z. The dedication

is signed D. R. E. O. V. H., David Rooth.
Episcopus Ossoriensis Vicarius Honora-
rius, Sf.e. Bridget (St.), p. 271.

Answers to Queries concerning the Law-
fulness of the present Cessation. Kil-

kenny, 1648. Reprinted by Walsh, 1673,

in his ' History of the Irish Remonstrance,
1661,' folio.

EooTSET, S. An Attempt to

simplify the Notation of Music,
with an Account of that now in

Use ; illustrated by Examples both
sacred and secular. Lond. 1811,

4to. 10s. 6d.

E.OPER, E,. S. D. Treatise upon
the Law of Legacies, under a new
Arrangement and with Additions

by H. H. White. Lond. 1 838, 8vo.

2 vols.

New edition, 1847, 8vo. 2 vols. Zl. 3s.

A very useful work, according to Lord
Eldon.
A Treatise on the Law of Property

arising from the Relation between Hus-
band and Wife. Second edition, by E.
Jacob. Lond. 1826, royal 8vo. 2 vols.

—

Edited by Bright, 1849, 8vo. 2 vols. 11. 10s.— Wilham. Life of Su' Thomas
More. Chiswick, 1817, crown 8vo.
A very valuable piece of biography,

edited by S. W. Singer, 'Esq. Prefixed
are two portraits of Sir T. More. Of
this edition only 125 copies printed. Bind-
ley, pt. iii. 120, 17s. LARGE PAPER. 25
copies printed. The portraits are on India
paper. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 453, IZ. 2s.

Fonthill, 3396, 21. 3s, Nassau, pt. ii. 264,

11. 13s. Hibbert, 6994, 11. lis. Williams,
1516,with Sir T. More's History of Richard
III. 1821, morocco, M. 15s. Eyton, 2Z. 7s.—
Third edition, Paris, 1626, 12mo. with port,

of Moi-e. Sotheby, June, 1855, 2Z. 8s.

—

Lond. 1729, 8vo. with portrait of More.
This edition was edited by the Rev. J.
Lewis. Lloyd, 161, 10s. 6d. Bright, imcut,
13s.—Lond. 1731, 8vo. with port, of More
by M. B(urghers). Sir M. M. Sykes, pt.

iii. 20a mor. 11, 7s. Lloyd, 162, 14s.—

Dublin, 1765, 8vo.—Chiswick. 1822, 12mo.
one portrait. Skegg, 7s. Drury, 3568,
as. 6d.

Vita Thorase Mori, See Hearne, Thos.

E.OSA, Salvator. Satire, con No-
tizie della sua Yita. Lond. Treut-
tel, 1824, 8vo.
Two hundred and fifty copies printed.

Prefixed is a portrait of S. Rosa from the
original in the Florence Gallery.—Lond.
1787, 8vo.—1791, post 8vo. Roscoe, 1227, lis.
Stanley, 306, mor. 12s. Hibbert, 6995, 4s..

Life and Times, by Lady Morgan.
Lond. 1824, 8vo. 2 vols, portrait. 11, 8s.— Sancta. Yita Mirabilis et

Mors Pretiosa B. Rosse de S. Maria
Limemsis excerpta et collecta per
Leonardum Hansen Magist. Pro-
vincialem AngUse. Romse, 1668,
12mo.

Lovanii, Romanum secundam editio

tertia. 1668, 12mo.— Hispani - Anglica. See Du
Yal, Michael.

EosAMOND. — The History of

Rosamond and Jane Shore. Lend.
1723, 12mo.

White Knights, 3643, 4s.

The Life and Death of Rosamond, King
Henry the Second's Concubine, with a
mournful Ditty. Lond. F. Coles, (1677),
12mo. BLACK LETTER, in VBrsB. Gard-
ner, in 1854, No. 1885, 61.

— of Scotland. — The Lorers
Quarrel, or Cupid's Revenge ; being
the Pleasant History of Fair Rosa-
mond of Scotland, whose Love was
obtained bv Tommy Potts. Lond.
F. Coles (1677), 12mo.
BLACK LETTER, 12mo. Gardner, 1887,

3^ 10s.

RoSAET. — The Rosarie of our
Ladie, othei'wise called our Ladies
Psalter. "With other godlie Exer-
cises mentioned in tlie Preface.

Antverpise, apud loannem Keer-
bergium, 1600, 12mo.
This little book is adorned with cuts en-

graved by loan CoUaert, from designs of

M. de Vos.
The Rosary of our Savyour Jesu gyv-

inge thankes and prayse to his holy name,
by manner of meditacyon and prayer.
Lond. Wynken de Worde, 1530, 4to. De-
signed as a supplement to the Pylgrimage
of Perfection, printed byPynson four years
before. Dibdin's Ames, ii. 287.
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EoSAET

—

continued.
The Rosary of our Sauyour Jesu. Lend.

by Rich. Pynson, 4to. It has running
titles, catchwords, and the leaves are

numbered ; contains fol. xix, besides the

title, or by signatures D 6, fours and sixes

alternately. Towneley, pt. i. 740, mor.
6Z. 10s. Puttick's, June, 1854. 11.

The Rosary of our Savyour Jesu.
Lond. by W, de Worde, 1536, 4to, Gard-
ner, 31Z.

The Rosary, with the Articles of the
Life and Death of Jesu Chiyst, and Pe-
titions directe to our Lady. Lond. by
John Skot, 1537, 16mo. Contains C in
eights. This seems to be a translation

of the ' Speculum Rosarium Jehsu &
Marie.' Antv. 14S9, and not the Rosary
for every Day of the Week as prynted by
Pynson, without date.

The mystik sweet Rosary of the fayth-
ful Soule. Antwei-pe at Slartyne Em-
prowers, 1533, 8vo. A copy is in the
Douce Collection.

The Society of the Rosarie, wherein is

contained the beginning, increase, and
profit of the same. Also the orders and
D-.anifold graces annexed unto it, with
divers other thereunto appertaining. No
place, or date, 12mo., but probably printed
in Flanders during the reign of Henry
VIII. ' Unnoticed by Watt.'—Note by
Mr. Grenville.
A Methode to meditate on the Psalter,

or great Rosarie of our blessed Ladie.
Antw. 1598, 8vo.

Daily Exercise of the Devout Rosarist.
Lond. 1657, 8vo.
The Methode of saying the Rosary of

our blessedLady, as it was ordered by Pope
Pius v., and as it is said in her Majestie's
Chappel at St. James's. Lond. 1669, 8vo.

See LOAETE, Jasper. Stubbes, Phillip.

Roscio, J. L, Brief Conclusions

of Dancers and Dancing. Lond.
1609, 4to.

A copy is in the British Museum.

EoscoE, Henry. Law of Actions

relating to Real Property. Lond.
1825, royal 8vo 2 vols. 9s
On Offences relating to the Coin of the

Realm. Lond. 1832, 12mo. 3s. 6d.

Digest of the Law of Uills of Exchange
and Promissory Notes, Lond. 1829, l2mo.
15s.

Digest of the Laws of Evidence in
Criminal Cases. Lond. 1835, 8vo.—Third
eaition, by T. C. Granger. Lond. 1846,
8vo. \l. 5s.—Fifth edition, by David Power.
Lond. 1861, royal 12mo. \l. lOs.

Digest of the Law of Evidence in the
Trial of Actions at Nisi Prius. Lond.

1836, Bvo.—Tenth edition, edited by E.
Smirke. Lond. 1861, 8vo. 1?. lis. 6d.

Reports of Sylvester Douglas, Lord
Glenbervie, vols. 3 and 4. See Glenbeb-
VIE.

Life of William Roscoe. See Roscoe,
William.
Lives of eminent Lawyers. Lond. Lard-

ner's Cabinet Lib. 1833, 12mo. See Noktk's
(Roger) Lives. Westmiksteb Hall.— Thomas. Italian ^Novelists,

selected from the most approved
Authors, with Notes. Lond. 1825,

post 8vo. 4 vols, frontispieces.

Second edition. 1836, post 8vo. 4 vols.

Spanish Novelists ; a series of Tales
from the earliest period to the close of

the 17th century. Lond. 1832, post 8vo,

3 vols.

German Novelists ; Tales selected from
Ancient and Modern Authors, with criti-

cal Notices. Lond. 1826, post 8vo. 4 vols.

Memoirs of Scipio de Ricci, late Bi-

shop of Pistoia and Prato. Lond. 1829,
8vo. 2 vols, \l. Is.

Memoirs of Silvio Pellico. Translated
from the Italian. Lond. 1833, 12mo.

Life of Cervantes. Lond. 1S39, 18mo.
(Family Lib. vol. 68.)

Life of William the Conqueror. Lond.
1848, post 8vo. 5s.

Wanderings through North Wales.
Lond. 1835, royal 8vo. map and 50 en-
gravings on steel after Cattermole, D.
Cox, Creswick and others, 1^. 8s. 6d.

PROOFS, 4to. 2Z. 63. South Wales. Lond.
1836, royal 8vo. map and 50 engravings
after Harding, Fielding, D. Cox, Creswick,
and Cattermole, 1^. 8s. 6d. proofs, 4to.

2/. 6s.—New edition of the 2 vols, post 8vo.

with the same maps and plates. Lond.
H. G. Bohn, 1853-1854, each vol. pub. at
10s. 6d.

The Continental Tourist, Views of
Cities and Scenery in Italy, France and
Switzerland, from original drawings. The
first voL by S. Pront, and vols. 2 and 3 by
J. D. Harding, with descriptions in En-
glish by Thos. Roscoe, and in French by
Alex. Sosson. Lond. Fisher and Co.,

n. d. post 8vo. 3 vols. 135 plates, pub. at
\l. lis. 6d.

The Tourist in Italy, illustrations by
J. I). Harding (Landscape Annual for 1831-

32-33). Lond. 1831-33, 8vo. 3 vols, plates.

The Tourist in Spain and Morocco. Il-

lustrations by David Roberts (Landscape
Annual). Lond. 1838, 8vo.

Belgium ; a Picturesque Tour. (Land-
scape Annual.) Lond. 1841, royal Svo.
plates, 1/. Is.

Summer Tour of the Isle of Wight.
Lond. 1842, 8vo. plates, 12s.

Book of the Grand Junction Railway,
Lond. 1839, 8vo. plates, 14s.
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History of the London and North West-
ern Railway. Lond. 1848, 8vo. 10s. 6d.

Novelist's Library. See Appendix.
See Cellini, Benvenuto. Lanzi, Luigi,

SiSMONDI, J. C. L.

RoscoE, William. The Life of
Lorenzo de Medici, called the Mag-
nificent. Liverpool, 1795, 4to.

2 vols.

An elegant piece of biography. Gough,
3152, 2L8s. Bindley, pt. iii. 1581, 21. 15s.

Roxburghe, 8275, 2L2s. Stowe, 1849, l/.17s.

THICK PAPEE. Dent, pt. ii. 1003, russia,
4/. 7s.—Lond. Cadell, 1796, 4to. 2 vols.
Duke of York, 4445, 21. 12s. Nassau, pt.

ii. 972, 2?.—Lond. 1797. 4to. 2 vols. Font-
hill, 3453, Zl. 10s. Drury, 3812, with the
Illustrations (which form a Stipplemen-
tary volume), rus, 4?.4s.—Basil, 1799, 8vo.
4 vols. Sir M. M. Sykes, pt. iii. 210, II. 4s.

—Lond. 1800, 8vo. 3 vols. Strettell, 1188,
11. 15s.—Sixth edition, Lond. 1825, 8vo. 2
vols.—Eighth ed. edited by his Son, with
a Memoir of the Author. Lond. H. G.
Bohn, 1845, complete in 1 vol. 8vo! an
elegantly printed book, with portrait and
plates, 12s.—Ninth edition, Lond. Bohn's
Standard Library, 1847, post 8vo. portrait,
3s. 6d. Tenth edition, ib. 1851.

Life of Lorenzo de Medici, in Italian,
by Cav, Micherini. Pisa, 1816, 8vo. 4
vols.—In French, by Fr. Thurot. Paris,
1798, 8vo: 2 vols.—In German, by Kurt
Sprengel. Berl. 1797, 8vo.

Illustrations, Historical and Critical, of
the Life of Lorenzo de Medici. (Sup-
plementary to all preceding editions.)

Lond. 1822, 8vo. plates, 14s. large pa-
per, 4to. II. lis. 6d.

The Life and Pontificate of Leo the
Tenth. Liverpool, 1805, 4to. 4 vols. Duke
of York, 4446, Bl. Drury, 3813, russia,

5^. 28. 6d. Bindley, pt. iii. 1582, 3Z.3s.

Stowe, 1849, Zl. 63. large paper. Dent,
pt.li. 1004, russia, bl. 17s.—The second
edition, corrected, Lond. 1806, 8vo. 6 vols.

—Fourth edition, Lond. 1827, Svo. 4 vols.

—Fifth edition, edited by his Son. Lond.
H. G. Bohn, 1845, Svo. complete in 2 vols,

elegantly printed, with portraits and
plates, 11. 4s.

Sixth edition, Lond. Bohn's Standard
Library, 1846, post Svo. 2 vols. 3 portraits,

78. This, as well as the previous edition,
includes the author's defence of Lucretia
Borgia.

Life of Leo the Tenth. In Italian,

with notes, by Cav. Boasi. Milano, 1816,

Svo. 12 vols.—In French, by M. Henri.
Paris, 1813, Svo. 4 vols, plates.—In Ger-
man, by And. Gli F. Glaser, with Anno-
tations and Additions by H. P. C. Henke.
Leips. 1806 8, 8vo. 3 vols.

I Address delivered before the Proprie-
tors of the Botanic Garden, Liverpool.
Liverp. 1802, Svo.
Monandrian Plants of the Order Sci-

taminese, drawn from living specimens
in the Botanic Garden at Liverpool, ar-
ranged according to the System of Lin-
npeus, with Descriptions and observations.
Liverpool, 1824-28, atlas folio, 112 coloured
plates.

Published in 15 parts at 1/. Is. each.
Only a limited number was perfected
prior to the stones being destroyed.

Occasional Tracts relative to the War
between Great Britain and France. Lond.
1810, Svo.
On the origin and Vicissitudes of Lite-

rature. Liverp. 1817, 4to. Bright, 5s.
And in the Pamphleteer, vol. 2.

Tradotto da C. Londonio. Milano, 1825,
Svo.

Life, by his Son Henry Roscoe. Lond.
1833, Svo. 2 vols, portrait.

Roscoe's Library; or Old Books and
old Times. By the Rev. James Aspinall.
Liverpool, 1853, post Svo. with a head.

See LiNN.ffiAN Translations, vols. 8 & 11.
Pope, Alexander. Tansillo.

— Mrs. Edward. Floral Illus-

trations of the Seasons, consisting

of the most beautiful, hardy and
rare Herbaceous Plants cultivated

in the Flovrer Grarden. Lond.
1829-31, royal 4to.

55 coloured plates, pub. at 3Z. 3s.

Roscommon, Wentworth Dillon,

Earl of. Poems : to which is added
an Essay on Poetry by the Earl of
Mulgrave and Duke of Bucking-
ham, together with Poems by Mr.
Richard Duke. Lond. 1717, Svo.
4s.

Published by Tonson. large paper.
Dent, pt. ii. 385, morocco, 11. 3s. The Earl
of Roscommon's poems will be found in
Chalmers' Collection of the Poets.

Rose, The Rt. Hon. Greorge.

Observations on the historical

Work of the late Rt. Hon. Charles
James Fox: with a Narrative of
the Event which occurred in the
Enterprize of the Earl of Argyle
in 1685, by Sir P. Hume. Lond.
1809, 4to.
The LARGE PAPER copies hare a por-

trait of Sir P. Hume. Nassau, pt. ii.973,

lis.
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Diaries and Correspondence of the Rt.
Hon. George Rose, edited by the Rev. Le-
vison Harcourt. Lond. I860, 8vo. 2 vols,

portrait, 11. 10s.

EoSE, George. Cases in Bank-
ruptcy, concerning Reports of Cases

decided by Lord Chancellor Eldon,
from Easter Term, 1801, to Trinity

Term, 1816, inclusiye. Lond. 1813-

1816, royal 8vo. 2 vols. 18s.
These reports were continued by J. W.

Buck.

— Giles. Instructions for the
Officers of the Mouth. Lond.
1682, 12mo.

Reed, 1261, 5s. 6d. Bright, 5s.

— Henry. A philosophical

Essay for the Ee-union of Lan-
guages ; or, the Art of knowing
all by the Mystery of one. Oxon.
1675, 8vo.

— Hugh James. The State of

the Protestant Religion in Ger-
many; in a Series of Discourses

preached before the University of

Cambridge. With an Appendix.
Camb. 1825, and Lond. 1828, 8vo.
Second edition, 1829. These discourses

contain ' a just and accurate represent-
ation of the unsound and pernicious sys-

tem of interpretation adopted by many
modem expositors and biblical critics in

Germany.'

—

Bev. T. H. Home.
Inscriptiones Grsecse vetustissimae, col-

legit et Observationes tum aliorum turn

suas adjecit H. J. Rose. Cantab. 1825,

Drury, 3571, 15s. 6d.

A new General Biographical Dictionary.
Lond, 1839-47, 8vo. 12 vols. 10/. 16s.—
Second edition, Lond. 1857, 12 vols. bl. 8s.

Discourses at Cambridge, 1829. Third
edition, Lond. 1843, 8vo. 93.

Sermons at Cambridge, in 1830-31
Lond. 1833, 8vo. 7s. 6d.

Hulsean Lectures, 1833. Lond. 1834,

8vo. 7a.

— WOliam Stewart. Letters

from the North of Italy, addressed

to Henry Hallam, Esq. Lond.
1819, 8vo. 2 vols.

An esteemed work. Drury, 3573, \l. 3s.

In Vol. i. of Thackeray's Tin Trumpet,
it is told that these Letters from the
North of Italy having been prohibited
by the Austrian Emperor, the Author
printed and affixed the following new

title-page, thus, ' A Treatise upon Sour
Krout, etc.,' which not being found in
the Index Expurgatorius, the book
passed.
Apology addressed to the Traveller's

Club; or. Anecdotes of Monkeys. Lond.
1825, 12mo.
Thoughts and Recollection, by one of

the last Century. Lond. 1825, post 8vo.
Epistle to the Hon. John Hook«ham

Frere, in Malta. Brighton, 1834, 8vo.
privately printed. See Quarterly Rev.
vol. 56, p. 400.

:pertenopex de Blois. See Le Gband.
See Abiosto, p. 64. Casti, Giamb. p.

386.

RosEMOND, M. de. Histoire des
Guerres civiles d'Angleterre entre

les Maisons de Lancastre et d'

Yorck. Amst. 1690, 12mo. 5s.
Fonthill, 986, morocco, II. 2s.

EosENBEEG, Jane Wynne, Coun-
tess of. Moral and sentimental
Essays on miscellaneous Subjects,

written in Eetirement on the banks
of the Brenta, in the Venetian
State, by J.W.C—t— S3 ofE—s—g.

Lond. 1785, 12mo. 2 vols. 6s.

EosETi, Francis. Maiu-idos,

lib. iii. cum Dedicatione ad Hen-
ricum, Eegem Anglise. Yenetia,

1532, 4to. 1^. lis. 6d.
Sotheby's, in 1824, 11. 10s. The subject

of the Poem is the Life of Saint Ursula,
the daughter of a British Prince, who
was martyred by the Huns, with other
Virgins, about the year 383. At the com-
mencement is a short description of
Britain.

RosiEE, James. A true Relation
of the most prosperous Voyage
made 1605, by Capt. George Way-
mouth, in the Discovery of the
Land of Virginia. Lond. 1605,
4to.

Inglis, 1619, mor. 9Z. 9s. Now in the
Grenville Collection.

Ross, Alexander. A View of all

Rehgions. Lond. 1653, 8vo.
With portrait of Ross by Lombart.

Nassau, pt. ii. 269, 6s. "White Knights,
3647, mor. \l. Is. — Lond. 1658, 8vo. with
port, of Ross, by Lombart.—Lond. 1671,

8vo. with 17 plates of Hereticks.—Lond.
1696. "Williams, 1516, 11. Ross was a
busy, various and voluminous writer,

who, by his pen and otherwise, made a

I
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Ross

—

continned.
considerable noise and figure in his time.

He is the author to whom Butler alludes

in his Hudibras.
' There was an ancient sage philosopher,

That had read Alexander Soss over.'

Rerum Judaicarum meraorabilium
Libri tres (Carmen). Lond. 1617-19, 12mo.
Gordonstoun, 1937, 9s. Heber, pt. ix. 13s.

Liber quartus. Lond. 1632, 4to. Gor-
donstoun, 1938, 6s.

Three Decads of divine Meditations,
whereof each one containeth three Parts.

1. History. 2. An Allegory. 3. A Prayr.
With a Commendation of the priuate

Countrey Life. Lond. (1630), 4to. pp. 38,

insci'ibed in a metrical dedication to ' the

Lady Ivinloss.' Bibl. Anglo-Poet. 610,

81. 8s. Bindley, pt. iii. 1627, 11. Is. Con-
stable, 1940, with autograph of the author,

31. 13s, 6d. Heber. pt. iv. 11. 3s.

Virgilius Evangelizans : sen Historia

Domini nostri Jesu Christi Virgilianis
Verbis et Versibus descripta. Lond. 1634,

8vo. Nassau, pt. ii. 270, 3s.—Lond. 1638,

Svo. with front, by Marshall. Roxburghe,
2868, 2s. 6di Heber, pt. vi. morocco, 9s.

A Centurie of Divine Meditations upon
Predestination and its adjuncts. Lond.
1646, 12mo. G. Chalmers, 9s.

Mystagogus Poeticus : or, the Muse's
Interpreter. Lond. 1647, Svo. with a
frontispiece. Nassau, pt. ii. 267. 9s.

Bindley, pt. iii. 233, 21. 2s. Garrick, 2057,

morocco, 14s. with autograph.—1648, with
a front. Nassau, pt. ii. 268, 9s. Resold,
Heber, pt. vi. 1653. H. 5s.—1 672. Bindley,

pt. iii. 236, 4s.—Sixth Edition. Lond.
1675, Svo.

Mel Heliconium, or Poeticall Honey
gathered out of the Weeds of Parnassus,
by Alexander Rosse. Lond. for William
Leek, 1642, 12mo. pp. 182, dedicated to

'William Marquesse of Hartford, Lord
Governour to the Prince his Highnesse.'

Bibl. Anglo-Poet. 945, 18s. Bright, 6s.

—1643. Bindley, pt. iii. 234, 8s. Heber,
pt. i. 3s. 6d. pt. iv. 4s.—1646. Nassau,
pt. ii. 266, with portrait, 12s. Reed, 7611,

17s. White Knights, 3648, morocco, 18s.

Heber, pt. i. lis. Skegg, morocco, 11. 12s.

Medicus Medicatus. Lond. Ib45, 12mo.
Heber, pt. i. Is. 6d.

Arcana Microcosmi; or the hid Secrets

of Man's bodie, Lond. 1652, small Svo,

front. Replet« with singular and quaint

Stories.

The History of the World, the second
Part, in six Books, being a Continuation

of Sir Walter Raleigh's History of the

World. Lond. 1652, folio. Constable,

1127, 7s. This continuation 'is like a

piece of bad Gothic tacked to a magni-
ficent pile of Roman architecture, which
serves to heighten the effect of it, while

it exposes its own deficiency in Btrength
and beauty.'

—

Granger. In the title-page

of the volume is a portrait of Ross, by J.
Goddard, with the motto ' Ros et umbra
sumus.'

Ob'^ervations upon SirWalter Raleigh's
History of the World. Lond. 12mo.
Reed, 5536, 5s.

A View of the Jewish Religion, con-
taining the Manner of Life, Rites, Cus-
toms, &c. of the Jews throughout the
World; with their articles of faith as
now received. Lond. 1656, small Svo.

Ross, Alexandei', of Lochlee.

Helenore, the Fortunate Shep-
herdess, a Poem, in the Broad
Scotch dialect. Aberdeen, 1768,
Svo.

Reed, 7610, 6s.—1778.—1789.—Edinb.
1S04. Prefixed is a humorous poem by
Dr. Beattie iu the broad Scotish dialect,

addressed to Alex. Ross, of Lochlee.
Dundee, 1812, 12rao. 6s. Fine paper,
10s. 6d. This edition has a Life of the
author, by his grandson, the Rev. Alex.
Thomson.

See a notice of this Alex. Ross in
Chambers' Biograph. Die. of Eminent
Scotsmen.

— Daniel. Survey of the China
Seas, by Capt. Daniel Ross and
Captains Maughan and Crawford.

' The greatest and probably the most
useful hydrographical operation ever
performed. It was commenced in 1806,
and concluded in 1822.'

—

Edinb. Beview.

— Hugh. An Essay for a new
Translation of the Bible ; wherein
is shown from Reason and the Au-
thority of the best Commentators,
Interpreters, and Critics, that there

is a Necessity for a new Transla-

tion. By H. R. Second Edition,

Svo. Lond. 1727, Svo. 3s. 6d.
A translation of a work by Charles La

Cene, Avitliout acknowledgment. Bindley,
pt. i. 2151, 7s. 6d.—1702, Svo. First edi-
tion.—1717, Svo. 3s.

— John. Interiorum Templi
Socii. Bintannica ; sive de Regibus
Yeteribus Britannise Historia, ver-

sibus expressa. Franc. 1607, 12mo.
Bindley, pt. iii. 286, 19s. Heber, pt. ii.

6s. 6d. Dedicated to James I.— Jo. Warwicensis. Historia

Regum Anglise. See Heaenb,
Thomas.
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Eoss, John. Tanger's Rescue;
. or a Relation of the late memorable
Passages at Tangier. Together
with a Description of the said Citj,

with the considerable Forts there-

of ; as also a Description of the

Mores, their Nature, and Covmtry,

in verse. Lond. for H. Hdls, 1681,

8to.

— John, Captain R. N., Kt. A
"Voyage of Discovery for the Pur-
pose of exploring Baffin's Bay, and
enquiring into the Probability of a

North-West Passage. Lond. 1819,

4to.
Pp. 438, with 32 coloured plates, maps,

charts, &c. Nassau, pt. ii. 974, 11. 5s.

Fonthill, 3656, 21. 7s. Drury, 3815, 21. 7s.
;—Second edition. Lond. 1819, 8vo. 2 vols.

See Quart. Review, xxi. 213-62.

Observations on Sir John Barrow's
Voyages of Discovery, and Discoveries
within the Arctic Regions. Pub. for the
author. Lond. 1819, 8vo. 2s. 6d.—1846,
8vo.

An Explanation of Captain Sabine's
Remarks on the late Voyage of Discovery
to Baffin's Bay. By Captain J. Ross, R. N.
Lond. 1819, 8vo.

Narrative of a Second Voyage of a
North-West Passage, in 1829-33 ; 30
plates, some coloured, with an appendix.
Lond. 1835, 4to. 2 vols, large paper,
royal 4to. much reduced. The Appen-
dix contains an Esquimaux Vocabulary,
and Dialogues and Notes on Natural
History, and 20 plates.

A Treatise on Navigation by Steam
;

comprising a History of the Steam En-
gine, and an Essay towards a System of
Naval Tactics peculiar to Steam IS'aviga-

tion, as applicable both to Commerce and
maritime Warfare. Lond. 1828, 4to. II-

lust ated with plates and engravings.
Memoirs and Correspondence of Ad-

miral Lord de Samaurez. Loud. 1838,
2 vols, portrait, 11. 8s. reduced to 6s.

See Sabine, Edward.
— Thomas. De Jacobi Regis

Yirtutibu^ Ennaratio. Lond. 16u8,
12mo.
— Walter. An historical Account

of the Privileges of the College of
Justice. Edinb. n. d. (1787), 4to.

Not printed for sale.
Lectures on the History and Practice

of the Law of Scotland relative to Con-
veyancing. Edinb. 1792, 4to. 2 vols.

—

Second edition, 1S22, 4to. 2 vols.

— Wmiam. Guilielmi Rossei
Opus, quo retegit ac refeUit insanas
Lutheri Calumnias : quibus Regem
Henricum octavum scurra turpis-
simus insectatur :—adiunctis Indi-
cibus Opera Joannis Carcellij.

Lond. (R. Pynson), 1523, 4to.
Roscoe, 613, 21. 10s. Copies are in the

British Museum and in the Grenville
Library. Collation.— A, 7 leaves. B—G,
in fours. H, 30 leaves. I—TT, in fours.
W, 3 leaves. XX, 4 leaves. Index, 4
leaves. YY, containing three Latin
poems and errata, 5 leaves. Its writer is
said to be Sir Tho. More.

— Gruilielmus Rossseus. De
justa Reipub. Christianse in Reges
impios et hsereticos Authoritate
justissimaque Catholicorum ad
Henricura Navarrseum, &c. Ant-
verp, 1592, 8vo. 11. 10s.
This work is sometimes attributed to

Dr. William Gifford, a native of Hamp-
shire, who was Archbishop of Rheims.
ButPitseus, in his De illuslribusiA.ngliae

Scriptoribus, says it was written by his
friend Gulielmus Reginaldus (William
Reynolde) after he had abjured the Pro-
testant faith.

RossjEus, or RossE. Sec Ross.

RossETEE, Phihp. A Book of

Ayres, set forth to be song to the

Lute, &c. Lond. 1601, foho.
Lessons for Consor, set to sixe several

Instruments. Lond. T, Este.

RossETTi, Gr. Sullo Spirito Anti-

Papale che produsse la Reforma.
Lond. 1832, 8vo. 16s.
A Translation, by Miss Ward, appeared

in 1834. Lond. Rolandi, 8vo. 2 vols. 18s.

Rosso, Griulio Raviglio. I Suc-

cess! d'Inghilterra, dopo la Morto
di Odoardo YI fino alia Guinta in

quel Regno del sereniss. Don Fi-

lippo d'Austria Prencipe di Spagna.
Eerrara, 1580, small 4to.

Hibbert, 7097, 11. 16s. Sir M. M. Sykes,
pt. iii. 281, 31. 10s. Heber, pt. ii. 17s.

Butler, in 1840, 4Z. 4s.—Ferrara, 1561, 4to.

A reprint, with additions, of ' Istoria delle

Coseoccorsenel Regno d"Inghilterra,'origi-

j

nally published by the Venetian Academy
I
in 1558. See Inghiltekka. This account of

[

the occurrences in England on the death
of Edward VI. was printed only four

years after the marriage of Philip and
1 Mary, of which ceremony it gives a very

I
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detailed description. It seems to have
been compiled from the information of
Giovanni Michele, the Venetian Ambas-
sador, by Rosso, and surreptitiously
printed. See p. x. of preface to a Relation
of the Island of England, translated from
the Italian by Charlotte A. Sneyd. Lond.
for the Camden Soc. 1847, 4to.

EOSWALL A]ND LiLLIAN. — A
pleasant History of Roswall and
Lillian, declaring the Occasion of

Roswall his removing from, his

native Kingdom to the Kingdom of

Bealm. Edinb. by I. H. 1663,

12mo.
Black letter. This edition differs

considerably from the modern impres-
sions. Roxburghe, 3233, 9/. 9s. The
only copy known. A reprint of the edition

of 1663, edited by D. Laing. Edinb. 1822,

small 4to. Only 75 copies printed for

sale.—Eyton, 1848, morocco, 13s, — Re-
printed in Laing's Early Metrical Tales.
Edinb. 1826, 12mo. An abstract of this
romance will be found in the third volume
of Ellis's Romances.

Rote, The ; or Myrrour of Con-
solacyon and Comforte. Lond.
imprynted by Wynkin de Worde,
1509, 4to.
Lond. Wynkin de Worde, 1511, 4to.

—

Lond. Wynkin de Worde, 1530, 4to. wood-
cut on title. The treatise begins at the
back of the title. Collation.—K 6, sixes
and fours alternately, except A and B,
both sixes.

Westmynster. By Wynkin de Worde,
n. d. 4to. This edition is not mentioned
in Ames, neither Herbert's nor Dibdin's.

A copy in a bookseller's catalogue, 1840,
is marked 101.

Roth. See Rooth, David.

RoTHEEPOED. See Rutheeeokd.
Rothes, John Dake of. See

KingAID, Alex.

RoTHOMANNE, John. Keiroman-
tia ; or, the Art of Divining by the

lines and signatures engraven in

the Hand of Man by the Hand of

Nature. Faithfully Enghshed by
Greo. Wharton. Lond. 1652, sm.

8vo. engravings.

RoTTA, La, de Franeciosi a Ter-

rouana, novamente facta. — La
Rotta de Scocesi. Lond. 1825, 4to.

Reprinted from two rare Italian poems
on the Battles of Terrouane and Flodden
Field.

Presented to the members of the Rox-
burghe Club by the Earl Spencer. Dentj
pt. ii. 1227, U. 4s. Bright, 18s. See Rox-
burghe Club, Appendix. The original
editions were printed immediately after

the actions they relate.

RoTULi.— Rotulorum Origina-

lium in Curia Scaccarii Abbreviatio.

Temporibus Regum Hen. III.

Ed. I. Ed. II. and Ed. III. Edited
by Henry Playford, Esq. Lond.
1805-10, foHo, 2 vols. 11. 5s.
Printed by authority of the Commis-

sioners of Public Records. Abstracts of
the estreats transmitted from the Court
of Chancery into the office of the lord
treasurer's remembrancer, of all grants
of the crown enrolled on the patent rolls,

whereon any rent is reserved, any salary
payable, or any service to be performed.

Rotuli Hundredorum Temp. Hen. III.

and Ed. I. in Turr' Loud' et in Curia
receptae Scaccarij Westm. asservati. 1812,
folio, 2 vols. Rolls taken pursuant to a
commission dated 11th October, 2 Ed-
wai'd I. 1274, in consequence of the
revenues of the crown arising from
knight's fees, escheats, wardships, &c.
having in the preceding year been much
diminished ; to inquire by juries all the
demesne lands of the crown, of manors
formerly belonging to the crown, the
persons then holding them,&c.; of tenants
in capite and in ancient demesne ; ot

alienations to the church ; of wardships,
marriages, escheats, &c. withheld and
subtracted ; of fee farms of the crown

;

of courts, free chase, free warrens, and
other jura regalia; of oppressions by the
nobility, clergy, &c. claiming jura rega-
lia ; of exactions by the servants of the
crown, and of unlawful exportation of
wool.
Rotuli de Dominabus et Peuris et

Puellis de Donatione Regis in XVI Comi-
tatibus de Itinerare Hugonis de More-
wich, Rad. Murdac, Will. Vavassur et
Tho. Hesseburn, Anno 31 Regis Henrici
II. 1185. Curante Stacey Grimaldi. Lond.
1830, 4to. 12s.

-See Parliament. Records. Scotland.
Rouen.—Old Enghsh Poem on

the Siege of Rouen. A. D. 1418.
With illustrations by Sir Frederick
Madden. Lond. 1829, 4to.

Rouge et Noie, "Versailles and
other Poems. [By Sir John Dean
Paul, Bart.] Lond. 1821, 12mo.

RouLEEius, Anton. Stuarta,

Tragcedia, sive Caedes Marise Scotise

Reginse in Angha perpetrata, exhi-
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bita Ludis remigialibus a Juventute
Grymnasii Marciannensis, Duaci,

1593, 4to.

RoFNDHEAD.— An exact De-
scription of a Roundhead and of a

Longhead Shag-PoU. Lond. 16i2,

4to. wood-cut frontispiece.
Gordonstoun, 863, 10s. 6d. "White

Knights, 3738, russia, lis.

Answer to the Rattleheads concerning
the fictitionate Revolution of the Round-
heads, with many godly Counsels for

Doctor Little- Wit. Lond. 1641, 4to.

A sad warning to all prophane and
malignant Spirits, who reproach true
Protestants with the name of Round-
heads. Lond. 1642, 4to.

The Roundhead uncovered ; being a
moderate trial of his Spirit. Load. 1642,
4to.

Square Caps turned into Roundheads :

or, the Bishop's Vindication and the
IJrownist's Conviction, a Dialogue, show-
ing the folly of the one and tlie Worthi-
ness of the other. (By H. Peacham.)
Lond. 1642, 4to. A copy of this, with
Soundhead's Description of the Round-
heads, 1642, and five other tracts, Ban-
dinel, Dec. 1861, 21. 9s.

Many tracts relating to the Round-
heads are in the British Museum.

ROUQIJET, M. The present State

of the Arts of England. Lond.
1755, 12mo. 23. 6d.

RouQUETTE, Hon. Em. de. A
funeral Oration on the Death of

K. James II. Lond. 1703, 4to.

RoufiCKE, Donat. Hibernia Re-
surgens, seu pro Sanctis Hibernise,

contra Th. Dempsterum. Eothom.
1621, 8vo.
Ascribed by Abp. Usher to Archd.

Ljnch. Homer, 21. 19s. Ileber, pt. iv.

6/. lOs. pt. X. Ql. 169. 6d.

See Dempster, Th.

Rous, Francis, Provost of Eton
College. Thule, or Vertues His-

toric (Book I), by F. R. Lond.
for Humfrey Lownes, 1598, 4to.

A Poem, in octave stanza. Dedicated
to the Hon. Mistress Amy Audely. Reed,
7612, li. 3s. Perry, pt. iv. 631. IZ. North,
4/. 14s. 6d. Caldecott, 21, 3s. Bright,

21. 12s. Ueber, pt. iv. \l. lis. On Ma-
lone's copy in the Bodleian the author's

iiame is printed at length.
]

The second Book also appeared in 1598.

Copies of both parts are in the Bodleian
Library.

|

Art of Happiness. Lond. 1619, Svo.
Diseases of the Time, attended by their

remedies. Lond. 1622, 18mo, Heber
pt. vii. 3s. 6d.

Oile of Scorpions ; the miseries of these
Times turned into medicine, and curing
themselves. Lond. 1623, 12mo. Bright,
6s.

Testis Veritatis. The Doctrine of King
James, of the Church of England, of the
Catholike Churcli, shewed to be one on
Predestination. &c, Lond. 1626, 4to.

The Heavenly Academy. Lond. 1638,
12mo. Reprinted in Wesley's Christian
Library, vol. 16.

Mella Patrum nascentis Ecclesiae per
prima tria ssecula collecta. Lond. 1650,
Svo. 10s. 6d.

Interiora Regni Dei, 2 parts, Lond.
1655, 12mo. lOs.

Works ; or Treatises and Meditations,
dedicated to the Saints throughout the
Earth. Lond. 1657, folio, 15s. Prefixed
is a portrait of the author, ' aet, 77,' by W.
Faithorne.

See Psalms, p. 1919.

— Francis, son of the preceding.
Archseologise Atticse, Libri III.
Oxon. 1637, 4to. 23. 6d.
A useful book, frequently reprinted,

with additions, by Zach. Bogan, 1686, and
generally appended to Dr. Tho. Godwin's
works on Roman antiquities. Heber, pt.
vii. 3s.

KouSE, James. The Beauties
and Antiquities of the County of
Sussex. Lond. 1825, Svo.
Accompanied by 149 lithographicViews,

which form a separate volume in folio.

Plain copies were published at 4Z. 143. 6d.
coloured at &l. 6s.— Second edition, Lond.
1827, in one thick volume, 8vo. with the
plates plain, published at II. lis. Gd,,

coloured, Zl. 3s. These prices are now
much reduced, as the book is badly exe-
cuted.

— Rowland. A Collection of
the Charities and Donations given
to the Town of Market Har-
borough, in the County of Leices-

ter. To which is added, the De-
cree issued out of the High Com't
of Chancery, 13th of Charles I. &c.
Market-Harb. 1768, Svo.
Pp. xix and 129, not including a dedica-

tion, with a note, two pages, and an index,
5 pages.— William. The Doctrine of

Chances ; or the Theory of G-am-

bling made easy to every person

6 X
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acquainted withcommon aritlimetic.

With Tables of Cliance. Lond.
Lackington, n. d. (1814), 8vo.

KoussEATJ, Jean Baptist. CEu-

vres diverses. Lond. 1723, 4to.

2 vols.
An edition in little estimation. Willett,

2127, 10s. 6d. Koxburghe, Suppl, 514,

17s. 6d.

Supplement aux CEuvres de J . B. Rous-
seau. Lond. 1723, 12mo. This volume
contains the suppressed pieces. Bindley,

pt. ii. 1062, 11. 6s.— Jean Jaques. Various Works.
Letter to D'Alembert on the effects of

Theatrical Entertainments on Mankind.
Lond. 1759, 8vo.

Eloisa, a series of original Letters,

translated from the French. Lond. 1761,

12mo. 4 vols.—With the New Eloisa.

Lond. 1784, 12mo. 4 vols.—1810, post 8vo.

3 vols.—1812, post 8vo. 3 vols.

Project for perpetual Peace. Lond. 1761,

4to.

Emilius and Sophia : or, a new System
of Education. Lond. 1762, 12mo. 4 vols.

10s.—Lond. 1763, 12rao. 4 vols, portrait.—

Edinb, 1773, 12mo. 3 vols.—1783, 12mo. 4

vols.—Translated by Mr. Nugent, Dublin,

n. d. 12mo. 2 vols.

The Solitaries; being a Sequel to Emi-
lius. Lond. 1783, 8vo.

The Confessions of J. J. Rousseau, (six

books only), with the Reveries of the

Solitary Walker. Lond. 1783, 12mo. 2

vols.—New edition, (including the whole
twelve books) to which is added a new
collection of Letters. Lond. 1790, 12mo. 5

vols.—1796, 12mo. 5 vols.—A new transla-

tion, Lond. 1819, 12mo. 4 vols.

Discourse on the origin and foundation

of the Inequality of Mankind. Loud.

1762, 8vo.—1791, 8vo.

Treatise on the Social Compact. Lond.

1763, 12mo.—1791, 8vo.

The Cunning Man ; a Musical Enter-

tainment in two acts. Lond. 1766, 8vo.

The Miscellaneous Works of J. J.

Rousseau. Lond. 1767, 12mo. 5 vols. 15s.

The Magic Girdle, a Burletta. Lond.

1771, 4to.

Dictionary of Music. Lond. 1779, royal

Svo.
The Palinode, or the Triumphs of Vir-

tue. Lond. 1780, 12mo. 2 vols.

Letters on the Elements of Botany, by

J. J. Rousseau, transl. into English, with

Notes, and 24 additional Letters, fully

explaining the System of Linnaeus, by

Thomas Martyn, B.D. Lond. 1785, Svo.

—1787.—Lond. 1791, 8vo.—Lond. 1796, Svo.

—1807.—Lond. 1815, Svo.

Thirty-eight Plates, with Explanations;

intended to illustrate Linnseus's System
of Vegetables, and particularly adapted
to the Letters on the Elements of Botany.
By Thomas Martyn, B.D. Lond. 1788,

Svo. 93. With coloured plates, 18s.

Thoughts on different subjects. Trans-
lated by Henrietta Colebrooke. Lond.
1788, 12mo. 2 vols.

Original Letters to M. de Malesberbes,
M. D'Alembert, Madame de Luxembourg,
&c. 1799, 12mo. portrait.

Original Correspondence of Jean Jac-
ques Rousseau with Madame de la Tour
de Franqueville and M. du Peyrou.
Lond. 1804, Svo. 2 vols.

Original Correspondence with David
Hume. Lond. 1804, Svo. 2 vols.

Letters of an Italian Nun and English
Gentleman. Fifth edition, Lond. 1806,

12mo.
Remarks on the Conduct and Writings

of Rousseau. Lond. 1767, 12mo.
Defence of Rousseau against the As-

persions of Mr. Hume, Mr. Voltaire, and
their associates. Lond. 1767, Svo.

Letter to the Hon. Horace Walpole
concerning the Dispute between Mr.
Hume and Mr, Rousseau. By Ralph
Heathcote, D.D. Lond, 1767, 12mo.
Anecdotes of the last twelve years of

the Life of J. J. Rousseau ; originally

published in the Journal of Paris, by the

citizen Corancez. Translated from the
French. Lond. n. d. Svo.

Relation of the circumstances preceding
and attending the Death of J. J. Rous-
seau. Translated from the French of Le
Begne de Presle by J. H. de Magalhaens.
Lond. 1778, Svo,
Remarks on Rousseau's Emilius; in

which the celebrated Profession of Faith
of a Savoyard Curate is particularly con-

sidered. Lond. 1782, crown 8vo.—1783,
12rao.

Letters on the Works and Character of

Rousseau, by the Baroness De Stael.

Lond. 1789, 12rao.

Rhapsody corapo.sed at the Tomb of

Rousseau, Lond. 1791, Svo.

Letters on the Confessions of Rous-
seau. By M. Ginguene. Load. 1792,

12mo.
Thoughts of a Stranger on the Statue

of Rousseau. Geneva, 1829, Svo.

— Samuel. The Book of Know-
ledge, or Grrammar of the Persian

Language. Lond. 1805, 4to.

According to Dr. Adam Clarke, this

work contains a great variety of useful

information, but as an elementary work it

is too prolix.

The Flowers of Persian Literature;

containing Extracts from the most cele-

brated Authors in Prose and Verse, with
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a Translation into English : being a Com-
panion to Sir William Jones" Persian
Grammar. To which is prefixed an
Essay on the Language and Literature of

Persia. Lond. 1801, 4to. 6s. ' This is a

useful -work, though in several places the
Persian text is very incorrectly printed

;

and often a better translation of some
passages might be given.'

—

Dr. A. ClarTie.

A Vocabulary of the Persian Lan-
guage, Persian and English, and English
and Persian. Lond. 1802, Svo. 4s. This
work will be useful to those who cannot
obtain the large work of Richardson.
A Dictionary of Mahommedan Law,

Bengal Revenue Terms, Sanscrit, Hindoo
and other Words, used in the East Indies.

Lond. 1802, Svo.

Eqfth, Martin Joseph, D.D.
Keliquise Sacrae : sive Aiictornm

fere jam perditorum secundi ter-

tiique Sseculi Fragmenta, quse

supersunt : accedunt Epistolse Sy-

nodicae et Canonicse Nicseno Con-
eilio antiqiiiores. Oxon. 1814—18,

8vo. 4 vols.

A highly valuable work. Drury, 3578,
mssia, Zl. 16s.— Second edition, Oxfoi'd
University Press, 1846, 4 vols. Svo. 2?. 2s.

A fifth volume, supplementary to both
editions, Oxford, 1848, 9s.

Scriptoiaim Ecclesiasticomm Opnscula.
Oxford, 1832, Svo. 2 vols.—Second edition,

Oxford, 1840, 2 vols.—Third edition, Ox-
ford, 1848, 2 vols. 19s.

Platonis Euthydemus et Gorgias. See
Plato, p. 1877.

This eminent divine has edited several
classical works, and likewise an improved
edition of Bishop Burnet's own Times.

RoviGO, Savaiy, Duke of. Me-
moirs, by himself. Lond. 1828, 8vo.

4 vols.

It had appeared previously in French.

Eo"W Family. Memorials of

the Family of Eow.—The Red-
shankes Sermon by J. Ilo\v-, Lon-
don, 1642. — A Cupp of Bon-
Accord, or Preaching by Mr. James
Row, reprinted from an original

MS. in the library of D. Laing,

Esq., edited by James Maidment,
Esq. Edinb. 1828, 4to. 5s.

LARGE PAPER, 12 copies printed. Eyton,
in 1848, morocco, 17s.

The Wouns o' the Kirk of Scotland
(the same sermon as above). Dublin,
1748, 12mo. Heber, pt. v. 3s. 6d.

Row, John,^Mi-aister of Carnock.
History of the Kh-k of Scotland
from 1558 to 1637. See Wodeow
Society and Maitlaxd Clttb, in
the Appendix.

— Jolm, son of the preceding,
and afterwards Principal of King's
College, Aberdeen. Hebraicse Lin-
guse Institutiones. G-lasguse, 1644,
12mo.
One of the first works in Hebrew litera-

ture published in Scotland. It also con-
tains.

Xilias Hebraica, sen Vocabularium,con-
tinens prsecipuas Radices Linguae He-
brsese, etc. Glasg. 1644, 12mo.

Efxapro-TiaBacrtXiKii, adCarolum Ilpost
duodecennale Exilium in Patriamet Thro-
num paternum, &c. redeuntem, Carmen
gratulans, &c. Abredon. 1660, 4to. Gor-
donstoun, 1976, 11. 18s.

RowBOTHAM, James. See Chess.
Ftjlke, 'William.

EowE, Elizabeth. Miscellaneous
Works in prose and verse. Loud.
1739. Svo. 2 vols.

With port, of the authoress by G.Vertue.
— Lond. 1760, 12mo. 2 vols. — 1772, 12mo.
2 vols.—1796, 12mo. 4 vols. The works of
this pious lady, the daughter of a dissent-
ing minister named Singer, are still held
in estimation, especially her ' Friendship
in Death.'

Friendship in Death, in Twenty Letters
from the Dead to the Living. Lond.
1721, Svo.—With Letters, moral and en-
tertaining. Lond. 1733, 8vo.—also witTi

her Devout Exex'cises of the Heart, re-

vised by Dr. Isaac Watts. Lond. 1737,
Svo. Both often reprinted.

See PHILOilELA.

— Eev. Francis. Fables in

Yerse. Lond. 1801, Svo. wood-
cuts, pub. at 15s.

LARGE PAPER, Toyal 8vo. \l. 5s.

Tales, original and translated from the
Spanish. Lond, 1810, Svo. wood-cuts.
LARGE PAPER, royal Svo.

— Harry. No Cure no Pay, a
musical Farce, with IS'otes (by Dr.
Hunter). York, 1794, Svo.
Harry Rowe was master of a puppet-

show, and altered some of Shakespeare's
Plavs. See Shakspeare (Macbeth).

—

York, 1797, Svo. Roxburghe, 5740, 10s.

Constable, 874, 6d.
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KoWE, John, of C. C. C. in Oxford.
Tragi-Comaedia. Oxford, 1653,
4to.

' Being a brief Relation of the strange
and wonderfuU Hand of God discovered
at Witney, in tlie Comedy acted tliere

February the third, where there were
some slaine, many hurt, with several
other remarkable Passages. Together
with what was preached in three Sermons
on that occasion from Rom. i. 18.' This
accident occurred on the representation
of ' A most pleasant Comedy of Mucedo-
rus.' Reed, 5616, 10s. 6d. Nassau, pt.

ii. 977, 21. 16s. Bright, 5s. Bandinel,

1861, 7s. 6d. CoUatioti.—Narrative, in-

clKding title and dedication, 10 leaves
;

sermons, pp. 1-81.

Rowe was likewise author of other ser-

mons, &c. An account of him will be
found in Wood's Athen. Oxon.— Nicholas. Works (Plays,

&c.). Lond. 1792, 12mo. 2 vols.

With portrait and plates. Marquis of

Townshend, 2737, 4s. — Lond. T. Curll,

1715, 8vo.—1727, 12mo. 3 vols.— Lond.
Tonson, 1736, 12mo. 2 vols, plates.—1747,
2 vols. Garrick, 2058, 3s. Reed, 8468,

3s. 6d. Marquis of Townshend, 2735, 6s.

—Tonson, 1756, 12mo. 2 vols, portrait.

Steevens, 1260, 14s. Lloyd, 1112, 8s. 6d.

Heath, 1953, 10s. Tonson, 1766, 12mo.
3 vols, with portrait. Field, 364, 6s. 6d.

Marquis of Townshend, 2736, 2 vols.

4s. 6d. Willett, 2098, U. Is.—1792, 12mo.
2 vols, plates.

See LucAN. Qdillet, C.— Thomas. Lives of several

Men omitted by Plutarch. Lond.
1728, 8vo. 3s.

Poems. In the Works of Elizabeth
Rowe.
Rowland and Yernagu, a

M*etrical Romance. 1836, 4to. See

Abbotsfoed Clttb Books, Appen-
dix!.

Rowland, Daniel. Historical

and G-enealogical Account of the

Family of Nevill, particularly of

the House of Abergavenny, with

some account of the Illustrious

Family of theBeauchamps. 1830,

folio.

Portraits and plates on india paper,
and 4 large Genealogical Tables. Pri-

vately printed by Sheffield Grace. Eyton,
in 1848, morocco, 121. 12s.

— David. A comfortable Aid
for Scholars, fuU of Variety of

Sentences, gathered out of an Italian

Author. Lond. 1578, 8vo.
— lo. Apologia pro Rege et

Populo Anglicano contra Johannis i

Polypragmatici (alias J. Miltonij
Angli) Defensionem destructivam
Regis et Populi Anglicani. 1650,
18mo. pp. 175.—Antv. 1652, ISmo.
This first reply to Milton's Defensio

Populi was published anonymously. It
has been attributed to Bishop Bramhall.

Polemica, sive Supplementum ad Apo-
logiam anonymam pro Rege et Populo
Anglicano, adversus Jo: Miltoni Defen-
sionem Populi Anglicani, &c. 1653, 12mo.
In this supplement John Rowland al-

ludes to his former anonymous answer to
Milton.— Sam. The Court of Civill

Courtesie, fitly furnished with a

pleasant part of Statelie Phrases
and Pithie Precepts. Lond. R.
Johnes, 1591, 4to. black letter.
— S. See Rowlands, Samuel.
— Thomas. A general Trea-

tise of Architecture. Lond. 1732,
folio.

— William. An Elegie upon
the Death of Rob. Devereux, Earl
of Essex, with an epitaph for his

Tomb. 1646.
A folio sheet. A copy is in the British

Museum.

— WiUiam, M.D. Judicial As-
trology judicially condemned.
Lond. 1652, Bvo.

Bright, 4s. 6d.

A Treatise of Wind offending Man'a
Body. Lond. 1668, 12mo.— 1676, 12mo.
5s.

Rowlands, Henry. Mona an-

tiqua restaurata, or Antiquities, na-

tural and historical, of the Isle of

Anglesey. Dublin, 1723, 4to.
' A very learned treatise.'

—

Nicolson.

Willett, 2128, 14s, large paper.—Lond.
1766, 4to. Second edition by Dr. Owen,
corrected both as to language and matter,
with the addition of notes by Lewis
Morris. Bishop of Ely, 1380, 10s. 6d.

Edwards. 663, 12s. Hibbert, 7 ICO, 12s.

Drury, 3816, 13s. Nassau, pt. ii. 982,
russia, 14s. Heath, 4594, russia, 11. 6s.

Heber, pt. ix. russia, 16s. Bright, uncut,

12s. Stowe, 14s.

An History of the Island of Anglesey,
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serving as a Supplement to Rowland's
Mona antiqna restaurata : to which are

added Memoirs of Owen Glendowr. Lend.
1775, 4to. 3s. 6d.

EowLANDS, Eichard. See Yee-
STEGAlf, Richard.
— Samuel. Various "Works.
A notice of this author and of his

works will be found in Warton's History
of English Poetry, Ritson's Bibliogra-
phia Poetica, Brydges' Censura Literaria,

British Bibliographer and Restituta, and
also in Collier's Poetical Decameron.
The Betraying of Christ, ludas in De-

spaire, with other poems on the Passion.
Lond. printed by Adam Islip, and are to

bee sold by Henry Toms. 1598, 4to.

Twenty-nine leaves, to Nicholas Wal-;h,
Knight. Bibl. Anglo-Poet 598, 2U. resold

Saunders' in 1818, 21. 83. Heber, pt. iv.

Zl. lis.—Another edition, by Islip, same
date, but materially differing in contents,

title within wood-cut border of figures.

Caldecott, 3L lOs. Heber, pt. iv. Zl. 12s.

"Tis Merrie when Gossips meete.'
Lond. by W. W. for George Loftus, 1602,
4to. To F iii, pp. 48. First editiox.—
The Introduction to this edition (not

given to the subsequent ones) purports to

be the conversation held between a
Gentleman and a Bookseller's Apprentice,
in a dealing for the purchase of some of

Rob. Greene's works, and gives other
notices of pieces now supposed to be en-
tirely lost. Reed, 7423, IZ. 7s. Bibl.
Anglo-Poet. 599, wanting sheet E, mo-
rocco, &l. 6s. resold, Heber, pt. iv. 2424,
11. 14s.

—

Second edition. Lond. for

John Deane, 1609, 12mo. The running
head line of this edition is, ' A Crew of
Kind Gossips,' and is dialogue-wise be-
tweene a Wife, a Widow, a Mayde, and a
Vintner

—

Third edition', newly en-
larged by S. R. Lond. printed by W.
W. for John Deane, 1d13, 4to. Heber,
pt. viii. 5Z 5s.— Fourth edition. Title,

'Well met, Gossip,' or "Tis merrie
when Gossips meete,' and newly en-
larged with divers merrie Songs. Lond.
for John Deane, 1619, 4to.—Lond. 1627,
4to. with a frontispiece. Gordonstonn,
1980. Al. 17s. Bindler, pt. iv. 923, 21. 17s.

Bright, 101. 2s. 6d.—1656, 4to. Roxburghe,
3379, 15s. Heber, pt. iv. 3^.—1673, 4to.

witn a frontispiece. Reed, 7478, 11. lis.

North,pt.iii. 769, lM5s.—Newly enlarged,
with divers Songs sung by a Fidler's Boy.
Printed by W. H. 4to. Heber, pt. iv.

11. 2s. 6d.—Reprinted for Mr. S. W.
Singer (100 copies printed). Chiswick,
Whittingham, 1818, sm. 8vo. pp. 40,
wood-cut on the title. Gardner, gilt
edges, 15s. 6d.— Lond. 1841, reprinted (100
copies") in post 8vo. wood-cut on the title,

lOti, 6d.
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Crew of kind London gossips all met
to be merry. 1663, 12mo. Lloyd, 9i,
Perry, 4J,. 14s. 6d. Jolley, 71. 10s. Utter-
son, Zl. 3s. Gardner, Zl. 13s. 6d.
Look to it, for I'le stabbe ye. a Poem.

Lond. 1604, 4to. Roxburghe, 3351, 21. 2s.
Heber, pt. iv. 4Z, 2s. 6d.
The famous History of Guy Earle of

Warwicke. Lond. by Edward Allde, n.d.
4to.—1607, 4to. White Knights, 3734, 7/.

17s. 6d. Heber, pt. iv. 2Z.—1635, 4to.—
1667. Lloyd, 1058, 5^ Bright, 4/. 17s.—
1679, 4to. Nassau, pt. ii. 981, mor. Zl, 4s.

Heber, pt. iv. 21. 19s.—1682. Heber, pt.
iv. Al.

Humors Ordinarie, where a Man may
be verie merrie, and exceeding well used
for his Sixepence. For William Fire-
brand, n. d. 4to. pp. 48. This dateless
impression is without doubt the First
edition, and was printed prior to the de-
cease of Queen Elizabeth, as in the 19th
Epigram appears ;

—

' For as he vowes himselfe he hath not
seene.

In three daies space, the figure of the
QueeneJ

In the editions of 1607, 1611, &c., the last

word is altered to King, and other
changes also took place. The lines

headed ' Satir,' on the reverse of Sig.

A 3, are not in the after editions. Bibl.
Anglo-Poet. 600, 11. 7s. Bindley, pt. iv.

595, 6/. 16s. 6d. Heber, pt. iv. Narcissus
Luttrell's copy, 4Z. 6s.—Another edition
was published under the following title :

—

The Letting of Humours Blood in the
Head-vaine; with a new Morisco daunced
bv seauen Satyres vpon the bottome of
D'iogenes Tubbe. Lond. W. White, 1600,
4to. or sm. 8vo. A mixture of satires

and epigrams. Steevens, in a vol. 1039,
Heber, pt. iv. 2?. 2s.

Humours Ordinarie. Lond. 1607, 4to.

Heber, pt. iv. 4Z. 9s. Bright, 121. 15s.—
1611, 4to. Of this edition, a fac-simile
reprint, with notes of Sir Walter Scott,

Bart, appeared, Edinb. 1814, square 8vo.
Sir M. M. Sykes, pt. iii. 283, 4s. HibbSrt,
7101, morocco, 15s. Strettell, 1453, mor.
11. 2s. Heber, 8s.

Democritvs, or Doctor Merryman his
Medicines, against melancholy Humours.
Written by S. R. Printed for lobn
Deane, 1607, 4to, Twenty-three leaves.
Bright, 121. 15s.—Lond. 1609, 4to. pp. 24.

This and the later editions are entitled
' Doctor Merryman : or Nothing but
Mirth.' Strettell, 1452, Al. 10s. Bibl.
Anglo-Poet. 601, lol. 15s.—Midgley, 10/.

153.—1616. Brand, \l. 12s. Heber, pt.

iv. 2 leaves, reprinted, 3?. 4s.— 1618, 4to.

—1623, 4to.—1627, 4to.—1637, 4to. Reed,
6979,1Z. 2s.—1657.-1681, R.I.,forF.Grove.
Bright, 11. 6s.— Lond. Bates, n. d. 4to. A
B C in fours, pp. 24. White Knights,
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2751, 19s.—Newcastle, n. d. 4to. White
Knights, 328.

Humors Looking-glasse. Lond. by
Ed. Allde, 1608, 4to. Consisting of sati-

rical epigrams and stories iu verse. lu
A Straunge Sighted Traveller the shoTvs

and sights of Londou are described.
Bright, fine, 14Z.

Diogenes Lanthorne. Lond. 1607, 4to.

Gardner, 3?. 5s. Bright, poor copy, 21.—

1608, 4to.—1624. Bright, title dirty, 11.

12s.—1628, 4to. pp. 42, in black letter.

Eeed, 7424, \l. 14s. Inglis, 1335, 3?. 3s.

Bibl. Anglo-Poet. 603, morocco, 121. 12s.

Midgley, 91. Heber, pt. iv. 21. 2s.—1631,
4to. Llovd, 498, 11. 14s. Gardner, Al. 4s.

Jolley, bi. Utterson, U. 7s. 6d.—1634, 4to.

Roxburghe, 3373, imperfect, 9s.—1681, 4to.

Bright, 11. 16s.

The Knave of Clubbes. Lond. 1609,

4to. Roxburghe, 3355, 4Z. 4s. Hibbert,
4533, 5Z.—1611, 4to. Twenty-three leaves.

Bindley, pt. ii. 2337, with Rowland's
More Knaves yet, n. d. and his Knave of

Harts, 1612, in 1 vol. 35L 3s. 6d. resold,

Heber, pt, iv. 18Z, Iu the Register of the
Stationers' Company, dated 1600, is an
order for burning ' Tis merrie when
Knaves meet.'
The Knave of Harts, Haile Fellow,

•well met. Lond. 1612, 4to. Twenty-four
leaves.—Lond. 1613. 4to. Heber, pt. viii.

title damaged, 11. 17s.

More Knaues yet. The Knaues of
Spades and Diamonds, with new Addi-
tions. Lond. 1612. 4to, Twenty-four
leaves. There is a wood-cut in the title-

page. Steevens, 1072, IL lis. 6d.—Printed
by John Bache, 1613. This Series of
Satirical Tracts on the Four Knaves,
has been printed by the Percy Society.

See Appendix,

Martin Mark-all, Beadle of Bridewell

;

his Defence and Answere to the Belman
of London. Discouering the long con-
cealed Originall and Regiment of Rogues,
when they first began to take head, and
how they have succeeded one the other
successively vnto the sixe and twentieth
Yeare of King Henry the eight, gathered
out of the Chronicle of Crackeropes, and
(as they term it) the Legend of Lossels.

Lond. 1610, 4to. Black letter. A—H 1,

in fours, with a leaf containing ' To the
courteous Reader,' signed by S. R. Copies
are in the British Museum and in the
Bodleian Libraiy. Gordonstouu, 1999, bl.

Nassau, pt. ii. 979, 21. 17s, Heber, pt. iv.

21. 10s. Bright. Zl. 13s. 6d. Halliwell,
1859, 3;. 12s.

The Melancholie Knight, by S. R.
Lond. R. Bond, are to be sold by Geo.
Loftus, 1615, 4to. pp. 38.

A sacred Memorie of the Miracles

wrought by oui* Lord and Saviour lesus
Christ. Written by Samuel Rowlands.
Lond. 1618, 4to. pp. 52, with wood-cuts.
Dedicated in rhyme ' to all Sorcerers, En-
chanters,' &c., after which is a metrical
address ' To all trve faithfvll Christians.'
Bibl. Anglo-Poet. 602, 101. lOs. Midgley,
8/. 8s. Nassau; pt. ii. 980, 4Z. 10s. Skegg,
21. 12s. Heber, pt. iv. Zl. Caldecott,
11. 17s.

The Night Raven. By S. R. Lond.
1618, 4to. — 1620, 4to. Steevens, 1071,
imperfect, Ss. 6d. resold, Heber, pt. iv,

11. 3s.—Lond. 1634, 4to. pp. 36. Bibl.
Anglo-Poet. 604, ZQl. Hibbert, 7099. 101.

Sir M. M. Sykes, pt. iii. 282, bl. 53. Periy,
bl. 12s. 6d. Midgley, 14Z. 14s. Jolley,
Ql. 10s.

Good Newes and bad Newes. Lond.
1622, 4to.

Heavens Glory, seeke it. Earths Vani-'
tie, flyeit. Hells Horror, fere it. Lond.
1628, 8vo. Some essays and prayers, by
Sarpuel Rowlands, interspersed with two
or three pieces of poetry. Near the end
of the volume is, ' The Common Cals,
Cryes and Sounds of the Bell-man ; or,

diuers Verses to put vs in Minde of our
Mortalitie ' (12 leaves). The signature is

continued, but not the pagination.

Greenes Ghost havnting Cony-catchers,
With the merry Conceits of Doctor Pinch-
backe a notable Makeshift. Lond.
1602, 4to. Roxburghe, 6655, 21. 5s.

Reed, 2173, Zl. Strettell, 1034, Zl. 10s.

North, pt. iii. 747, 21. 14s. Heber, pt. iv.

11. 9s.—1606, 4to.—Lond. 1626, 4to. Black
letter. A—G in fours, A 1 and G 4
blank. The epistle dedicatory is signed
S. R. Bibl. Anglo-Poet. 270, 11. 7s. re-

sold Saunders' in 1818, Zl. 7s, 6d. Gor-
donstoun, 1047, 4Z. 7s. Nassau, pt. i.

1732, morocco, IZ. 19s. Utterson, bl, 53.

Heber, pt. iv. 11. 2s. Gardner, 4Z. 10s.

The Doleful Lamentation of Cheapside
Crosse ; or Old England sick of the
Staggers. Lond. 1641, 4to.

Time well improved ; with Prayers

:

whereunto are added, the Verses used
by the Bellmen of London. Lond. 1657,

12mo. A copy is in the British Mu-
seum.
Hell broke loose. See Levden, John.
A terrible Battell betweene two con-

sumers of the whole world ; Time and
Death. Lond. for John Dean, u. d. 4to.

In the Bodleian Libi-ary.

The following have been reprinted by
the late Mr. Utterson, at his private
press at Beldornie Tower. Isle of Wight,
1841, only 16 copies of each. The
Knave of Clubbs, Knave of Harts,
More Knaves yet, Looke to it. The
Night Raven, Good Newes and Bad
Newes, and the Melancholie Knight,
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in all, 7 vols, square 12mo., at his sale,

March, 1857, sold for 131. 7s.

See Bretox. Nichjlas. Gut, Earl of

Wanrick. Letden, John of. K. S. Rid,

Samuel. Robson, Simon.

EowiAifDSON, Mary, of New
England. Narrative of her Cap-

tivity among the Indians- Written

by herself. Cambridge (America),

1682, 12mo.
Reprinted, Lond. 1682, 4to. Bright,

10s. 6d. Puttick's, May, 1854. 11. 2s.—
Second edition, carefully corrected, Boston
(America), 1720^ 16mo.

— Thomas, Artist. Miseries of

Human Life, in a series of 50
coloured Etchings. Lond. Acker-
man, 1808, 4to.
Excursion to Brightelmstone, a series

of coloured engravings. Lond. 1791, folio.

Caricature Magazine, by Rowlandson
and Woodward, containing 3b6 coloured
plates. Lond. 1810-13, oblong folio, 5
vols. 31. IB-}. 6d.

Grotesque Drawing Book, The World
in Miniature, consisting of Groups of

Figures for the Illustration of Landscape
Scenery. Lond. Ackermann, 1817, imp.
8vo. 40 plates, 10s. 6d.

Caricature Illustrations of Johnson
and Boswell's Journey to Scotland. Lond.
1786, oblong 4to. 20 plates, 11. Is.

This humorous and clever Artist pro-

duced by his facile pencil a host of illus-

trations to Serials and other publications
for Ackermann and others, among the
most popular of which are those illustra-

ting Syntax's Tour, and the following

:

Adventures of Qui Hi. — Tour of Dr.
Prosody.—Journal of Sentimental Travels
in the South of France. — Johnny Quae
Genus' Life in London.—English Dance
of Death, 2 vols.— Dance of Life.—The
Adventures of Dr. Comicus.

EowLES, Walter. A General
History of Maidstone. Lond.
1809, 8vo.

KowxET, Alexander. The Schol-

ler's Companion : or a httle Li-
• brary, containing all the Interpre-

tations of the Hebrew and G-reek

Bible. Lond. 1648, 12mo. 2 vols.
Bindley, pt. iii. 220, 7s.

— Samuel. The Noble Souldier,

or a Contract broken justly re-

venged, a Tragedy. Lond. 16S4,

4to.

Strettell, 1454, 73. 6d. Roxburghe,
5746, lis. 6d. Rhodes, 2002, 19s. Inglis'
Old Plays, 87, 11. Is. Heber, 7s. 6d.—1637,
4to.

When you see me you know me : or
the famous Chronicle Historie of King
Henrie the Eight, with the Birth and
A^ertuous Life of Edward Prince of Wales.
Lond. for Nath. Butter, 1605, 4to. Inglis'
Old Plays, 86, 2^ 15s. Heber, pt. ii. 31.

13s. 6d.—1613, 4to.—1621,4to.Roxburghe,
5741, 11. lis. 6d. Heber, pt. ii, 17s, —
1632, 4to. Reed, 8401, 1?. 14s.

— Tlaomas. Poems, supposed
to have been written at Bristol by
Thomas Eowley and others in the
fifteenth Century : to which are
added, a Preface, an introductory
Account of the several Pieces, and
a G-lossary. Lond. 1777, 8to.
Published by Thomas Tyrwhitt. Rox-

burghe, 3483, 4s. 6d. Steevens. 794, Ss.
—The second Edition. Lond. 1777, Svo.
Roscoe, 1429, 14s.—The third edition, to
Avhich is added an Appendix. Lond.
1778, Svo. Steevens, 795, 5s. 6d.—With
a Commentary, in which the Antiquity
of the Poems is considered and de-
fended, by Jeremiah Milles, D.D. Lond.
1782, 4to. Bindley, pt. i. 2220, lis.
Gongh, 3154, 12s. Steevens, 796, 1?. 4s.
Roscoe, 1430, 11. 5s. Roxburghe, 3485,
13s. White Knights, 3743, morocco,
11. 15b. The Rev. Dr. Symmons in
the London Review, and Dr. Sherwin
in the Gentleman's Magazine, have like-
wise advocated the antiquity of these
poems.

Appendix; containing some Observa-
tions upon the language of the Poems
attributed to Rowley, tending to prove
that they were written, not by any an-
cient author, but entirely by Thomas
Chatterton. Lond. T. Payne, 1778, Svo.
6d.

The Genius of Chatterton, an irregular
Ode. Lond. 1788.
For a History of this Controversy,

see Kippis' Biographia Britannica, 1789,
vol. iv. pp. 573-619; see also Classical
Journal, vol. xvi. p. 136.

Controversy.
An archaeological Epistle to Jeremiah

Milles, D.D., Dean of Exeter, &c. : to
which is added a Glossary, extracted
from that of the learned Dean. Lond.
1782, 4to. This poem has been by some
attributed to Mason, the friend of Gray,
by others to John Baynes of Grays Inn."

Observations on the Poems of Thomas
Rowley, in which the Authenticity of
those Poems is ascertained, by Jacob
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Rowley—continued.
Bryant, Esq. Lond, 1781, 8vo. 2 vols.

Drury, 523, 5s.

An Enquiry into the Authenticity of

the Poems attributed to Thomas Rowley.
In which the Arguments of the Dean of

Exeter and Mr. Bryant are examined. By
Thomas Warton. Lond. 1782, 8vo. 3s. 6d.

Of this pamphlet two editions were pub-
lished. See also in Warton's History of

English Poetry.
Observations on the Poems attributed

to Rowley, tending to prove that they
were really written by him and other
ancient Authors (by Rayner Hickford):

to which are added, Remarks on the Ap-
pendix of the Editor of Rowley's Poems
(by the Rev. John Fell). Lond. 1782,

Svo.
Cursory Observations on the Poems

attributed to Thomas Rowley, a Priest of

the 15th Century : with some remarks
on the Commentaries on those by the
Rev. Dr. Jeremiah Milles, Dean of Exe-
ter, and Jacob Bryant, Esq., and a salu-

tary Proposal addressed to the Friends of

those Gentlemen (by Edraond M alone).

Lond. 1782, 8vo. These observations
were first published in the Gentleman's
Magazine.

Strictures upon a Pamphlet entitled
' Cursory Observations on tlie Poems at-

tributed to Rowley,' with a Postscript on
Mr. Thomas Warton's Enquiry into the
same Subject, by E. B. Greene. Lond.
1782, Svo, 2s.

An Examination of the Poems attri-

buted to Thomas Rowley and William
Canynge, with a Defence of the Opinion
of Mr. Warton. Lond. 1782, 8vo. 2s.

Rowley and Chatterton in the Shades
;

or, Nugse antiquae et novse, anew Elysian
Interlude, in Prose and Verse, Lond,
1782, 8vo. Field, 1425, 4s.

The Prophecy of Queen Emma, an an-
cient Ballad, written by Johannes Tur-
gottus. Prior of Durham in the Reign of

William Rufus : to which is added, by
the Editor, an Account of the Discovery,
and Hints towards a Vindication of the
Authenticity of the Poems of Ossian and
Rowley (by W. J. Mickle). Lond. 1782,

Svo.
A Vindication of the Appendix to the

Poems called Rowley's ; in Reply to the
Answers of the Dean of Exeter, Jacob
Bryant, Esq. and a third anonymous
Writer; with some further Observations
upon those Poems ; and an Examination
of the Evidence which has been produced
in Support of their Authenticity, by Tho-
mas Tyrwhitt. Lond. 1782, Svo. 5s.

An Essay on the Evidence, external
and internal, relating to the Poems attri-

buted to Thomas Rowley, by T. J. Ma-

thias. Lond. 1783, crown Svo. Steevens,
800, 5s.—1784. Combe, 1292, 7s. 6d.

Genuine Copy of a Letter found near
Strawbery Hill. 1783.

Neglected Genius: or, tributary Stanzas
to the Memory of the unfortunate Chat-
terton, by the Author of the Indian Eclo-
gues. Lond. 1787, 4to.

Remarks on the eighth Section of the
second Volume of Warton's History of
English Poetry (by Ritson), Svo.
Examination of the Poems attributed

to Rowley. Sherborne, Svo. 3s. 6d.

The Introduction to an Examination of

the internal Evidence respecting the Avi-

theuticity of the Poems of Rowley, by
John Sherwin, M.D. Bath, 1809, Svo. 7s.

A large Collection of Chatterton's Po-
ems and Tracts, in 5 vols, witli many MS.
and printed papers. Reed, 6635, bl. 10s.

resold. Field, 1418, 6Z. 10s.

A most extensive collection of Tracts,
Papers, Prints, &c., respecting Chatter-
ton, made by Joseph Haslewood, Esq., and
bound in 17 vols., was sold in J. M. Gutch's
sale, March, 1858, for 20Z. It is now in

the British Museum.
The Life of Thomas Chatterton, with

Criticisms on his Genius and Writings,
and a concise View of the Controversy
concerning Rowley's Poems, by George
Gregory, D.D. Lond. 1789, Svo.
For other Biographies and editions of

Chatterton's Wooks, see Chattekton,
Thomas.
Rowley, "William. Works.
A Search for money, or the lamentable

Complaint for the Losse of the wandring
Knight, Mounsieur I'Argent. Or, come
along with me, I know thou louest Money.
Lond. for Joseph Hunt, 1609, 4to. Eigh-
teen leaves, dedicated to 'MaisterThomas
Hobbs.'—Reprinted for the Percy Society,

See Appendix. See Brydges' British
Bibliographer, iv. 320-2.

A new Wonder, a Woman never vext

;

a Comedy. Lond. 1632, 4to. Hibbert,
7102, 3s. 6d. Reed, S402, 5s. Field, 365,
7s. Roxburghe, 4745, 12s. Rhodes, 2003,
1^. 15s. Reprinted in the fifth volume of
' Old Plays,' 1816, Svo. and by T. Lowndes,
circa 1820, 12mo.
A Tragedy called All's lost by Lust.

Lond. 1633, 4to. Field, 366, Ss. 6d.

Rhodes, 2004, 11. 3s. Roxburghe, 5742,

12s. llibbert, 7103, 12s. Bindley, pt. iii.

1644, with a Match at Midnight, 1633,
li!. 7s.

A Matchat Midnight, a Comedy. Lond.
1633, 4to. Field, 367, 6s. Roxburghe,
5744, 12s, Rhodes, 2005, 11. 2s. Heber,
pt. ii. 15s. Reprinted in Dodsley's Col-

lection of Old Plays, vol. vii.

A Shoomaker a Gentleman, a Comedy.
Lond. 1638, 4to. Roxburghe, 5747, 12&.

Heber, pt. ii. 11. Is.
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The Witch of Edmonton, a known true

Storv, composed into a Tragi-comedy, by
William Rowley, John Ford, and Thomas
Decker. Lond. 1658, 4to. with a frontis-

piece. Roxburghe, 5748, 17s. Field, 368,

11. 163. Jadis, 181, II. 16s. Heber, pt. ii.

19s.

The Birth of Merlin ; or, the Childe

hath found his father, a Tragi-comedy.
Lond. 1662, 4to. Roxburghe, 5743,

11. Us. 6d.

See Day, John. Heywood, Thomas.
Massixger, Philip. Middlbtox, Thomas.
Webster, John.

Row^'iNG, John, M.A. A com-
pendious System of natural Pliilo-

sopby. Camb. 1735-42, 8vo, 2 vols.

EowzEE, Lodwick, M.D. The
Queenes Welles, that is a Treatise

on Tunbridge Water. Lond. 1633,

12mo.
White Knights, 3656, 2s.—1670, 12mo.

pp. 82. This edition is printed in the

eighth volume of the Harleiaa Miscel-

lany.— 1671, r2mo.

RoxA2fA. See Alabastee, Wm.
Roxburgh, William, M. D.

Plants of the Coast of Coromandel,

selected from Drawings and De-
scriptions presented to the East

India Company. Lond. 1795

—

1819, atlas foHo, 3 vols.

Published under the direction of Sir

Joseph Banks, Bart. In 12 parts, with
300 coloured plates, 631. Roscoe, 1748,

vols. 1 and 2, and two nos. of vol. 3,

321. Us. Hibbert, 7140, with a double
set of plates, one coloui'ed, the other in

outline, 28/. 7s. Sotheby's, 1855, 26^. 5s.

Collation.—Vol. i. pp. vi. and 67, with 100

plates. Vol. ii. pp. 55 and plates 101—200.
Vol. iii. pp. 98 and plates 201—300.
Copies sometimes occur with uncoloured
plates, which have but small commercial
value.
Hortus Bengalensis. Serampore, 1814,

Svo.
Flora Indica ; or. Description of Indian

Plants, by the late Dr. W. Roxburgh and
Dr. N. Wallich, edited by Dr. Carey.
Calcutta, 1820—1824, 8vo. 2 vols.—New
edition, revised and enlarged. Serampore.
1832, 8vo. 3 vols. Sotheby's, Jan.lSU, 21. 5s.

RoxBUEGHEBallads.—Ancient
Songs and Ballads, written on va-

rious subjects, and printed on sepa-

rate .
leaves, chiefly in London,

between the years 1567 and 1700,

3 vols. foho.

The celebrated collection, known by the
name of the ' Roxburghe Ballads,' now
in the British Museum, consisting of
about 1340 broadsides, mostly in black
letter. It was originally formed by Ro-
bert Harley, first Earl of Oxford. On the
sale of the Harleian library, it became
the property of Mr. James West, the
President of the Royal Society. In 1773
Major Pearson acquired it for the sum of

£20. The collection, then bound in two
volumes, was, in 1788, bought for

36;. 4s. 6d. by the Duke of Roxburghe,
who added a third volume, more bulky
than either of the two former. At the
sale of the duke's library, in 1813, they
passed into the hands of Mr. Harding for

477L 15s., who subsequently transferred

them to Mr. Bright for about 700/. At
the sale of that gentleman's library, in

1845, they were secured for the British

Museum for 535^?. There are also in the
National Library three volumes of Bal-

lads, for the most part printed in the
reign of Charles II., known as the ' Bag-
ford collection.'

Book of Roxburghe Ballads. A Selec-

tion if the best ballads from the collection

in the British Museum. By J. P. Collier.

Lond. 1847, 4to. with wood-cuts, 11. Is.

A Roxburghe Garland ; a selection of

Verses, by T. Jordan, &c. Edited by Sir

A. Boswell. Lond. Bensley, 1817, 12mo.
Privately printed. Utterson, 12s.

RoxBUEGHE Club Revels, and
other relative papers, uicluding An-
swers to the Attack on the Memory
of Joseph Haslewood, Esq., with

Specimens of his literary produc-

tions. Edinb. 1837, 4to. 1/. Is.

Fifty copies only printed, to range with
the Club Books.

RoxBUEGHE Club Books.
Sets sold at various periods

—

Mr. I.ang's, in 1828, 39 vols. 1111. 6s.

Sir F. Freeling, in 1836, 44 vols. 90/.

J. Harward, Esq. in 1858, 61 vols, sold

separately, produced 125/. 2s.

See Roxburghe Club, Appendix.

RoxBT, Robert. The Lay of

the Reedwater Jilinstrel. Newcastle,

1809, 4to.
Second editioii. Newcastle, 1832, 12mo.

Rot, Rajah Rammohun. Trans-

lation of an abridgment of the

Vedant, or Resolution of all the

Veds. Calcutta, 1816, 4to.

Translation of the Ishopanishad, one of
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the chapters of the YajurVeda. Cal
cutta, 1816, 8vo.

Translation of the Cena Upanishad,
one of the Chapters of the Sama Veda,
Calcutta, 1816, 8vo.

Defence of Hindoo Theism. Calcutta,

1817, 8vo.
Second Defence of the Monotheistical

system of the Veds. Calcutta, 1817, 8vo.

Translation of the Kuth-Opunishud of

the Ujoor-Ved. (Calcutta), 1819, 8vo.

The Precepts of Jesus ; the Guide to

Peace and Happiness. Calcutta, 1820,

8vo.
The same, with the first, second, and

final Appeal, in reply to the Observations

of Dr. Marshman. Lond. 1824, 8ro. 9s.

Brief Remarks regarding the modern
encroacliments on the ancient rights of

Females, according to the Hindoo laws of

inheritance. Calcutta, 1822, 8vo.

Bengalee Grammar, in English. Cal-

cutta, 1826, 8vo. 7s.

Translation of several principal books,

passages, and texts of the Veds. Lond.
1832, 8vo. 8vo.

Exposition of the Practical operation

of the Judicial and Revenue System of

India. Loud. 1832, 8vo. 6s.

EOT, William.
Eede me and be not wrothe,

For I say no thynge but trothe.

I will ascend, makynge my state so hye,

That my pompous honoure stall never
dye.

O Caytyfe, when thou thinkest least of

all.

With confusion thou shalt have a fall.'

(Worms, 1526, according to Tyn-
dale), small 8vo.
A most severe satire on Cardinal Wol-

sey and the Romish priesthood. Sir P.

Thompson, 647, damaged, 51. 7s. 6d.

Skegg, V2.1. 15s. Steevens, fine, 1073,

russia, 11. 7s. resold, Heber, pt. iv. 111.

Hibbert, 7014, russia, 9Z. 19s. 6d. Nassau,
pt. ii. 275, 13Z. 2s. 6d. Roxburghe, 3308,

13Z. 13s. White Knights, 3657, morocco,
14Z. Dent, pt. ii.389, 15Z. I5s. Chalmers,
4 leaves MS. 2,1. 4s. Bright, 16L Free-

ling, title, &c. mended, Ql. 13s, 6d. This,

the first edition, is reprinted in the ninth
volume of the Harleian Miscellany.—
Reprinted in fac-simile type, Chiswick,

by C. Whittingham, for W. Pickering.

Lond. 1845, post 8vo. with a satirical

wood-cut of Wolsey's arms on the title.

Title, b to K, in eights, publisher's wood-
cut on last leaf, 2 copies on VELLuat.

See a long notice of this book in Gent.'s

Mag. N.s. vol. XX. pp. 289, 380, 492. 597.

The Boke speketh Reade me Friende
and be not wrothe, For I saye Nothynge
bat the Trothe. Wesell, by Henry Ky-

colson, 1546, 16mo. pp. 124. In this sa-

cond edition the orthography, &c. varies,

and the pei-sonalities and allusions to the

vices of the clergy are much softened and
generalised. The difference in the con-

tents of the two editions is the omission
in the second of 46 lines (commencing on
cvi), which refer to the divorce of Henry
the Vlllth and Catherine of Aragon,
and wherein the Princess Mary is also

mentioned. Hibbert, 7015, bad copy,

21. 2s. Roxburghe, 3307, 111. Os. 6d. resold,

Jolley, Ql. 15s. White Knights, 3658,

morocco, 18L Bibl. Anglo-Poet. MS. title,

619, 2bl. resold, Saunders, in 1818, bl. 7s. 6d.

Heber, pt. iv. 8?. 123. Bright, very fine,

25Z. Roy, who had been a friar, was one
of those who assisted Tyndale in trans-

lating the first English New Testament,
printed in 1526, He was burnt in Por-

tugal for heresy. In the Roxburghe
Sale Catalogue this piece stands entitled

The Buryinge of the Mass, a Satire.'

— William, Major G-eneral. The
Military Antiquities of the Eomans
in Britain. Lond. 1793, imperial

folio, 51 plates.

Published at the expense of the So-
ciety o-f Antiquaries of London. Gough,
3164, 2,1. 15s. Fouthill, 1718, 51. Inglis,

1427, 11. 4s. Nassau, pt. ii. 826, Zl. 12s.

Marquis of Townshend, 2875, russia, il.

Hibbert, 7141, 21. 12s. 6d. Drury, 3863,

russia, 4Z. 13s. Dent, pt. ii. 1252, russia,

21. lOs. Willet, 2179, Al. lOs. Roxburghe,
8558, russia, Ql. 16s. 6d. Edwards, 629,

bl. 10s. Bindley, pt. iii. 807, 4Z. 17s.

,

EoTALisTS. — The Eoyal and
Eoyalists Plea, shewing that the

Kings Majesty hath the chiefe

power in this Eealme. n. p. 1647,

4to.
The Eoyalists Defence; vindicating

the King's Proceedings in the late war
made against him. n. p. 1648, 4to.

A Word in due Season to the ranting
Rovalists and rigid Presbyterians, n. p.

1660, 4to,

A Collection of 95 Royalist and Parlia-
mentary Tracts, bound in 1 vol. Sold at

Dr. Bandinel's sale, Sotheby's, Dec. 1861,

for 13Z.

EoTAL Academy.—Catalogue of

the Exhibition of the Eoyal Acade-
my. Lond. 1769. 4to.

Continued annually to the present time.

The first two Exhibitions (1769 and 1770)

were held in Pall Mall, after that at Somer-
set House, from 1771 to 1779 in the old

building, and from 1780 tiU 1838 in the

new building. In 1&38 the Royal Academy
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was removed to Trafalgar Square, where
the Exhibitions have since been held.

The early years have been reprinted se-

veral times. Complete sets are worth
about 121. 12s.

EoTAL BooE.—The Ryal Book ;

or a Book for a Kyng, reduced out

of Frensshe into Euglyshe by Wyl-
lyam Caxton. 1484', folio.

This volume has a few wood-cuts. The
leaves are not numbered, but the signa-

tures run a to V in eights, a 1 being
blank, and v only six leaves. Hibbert,

7149, russia, 611. 19s. White Knights,
3804, russia, 731. lOs. Goldsmid, 728,

85(. Is. See Ames' Typog. Antiq. by Dr.
Dibdin, 1,239-41. Bibl. Spencer, iv. 260-7S.

The Boke named the Royall. Lond. by
"W. de Words, 1507, 4to. The volume
contains Hh 4. A copy is in the British

Museum. Inglis,173, two leaves wanting,
11. 16s. Eoxburghe, 93, 101. Willett,

2130, 111. lis. Knight, 131. 53. Gardner,
33Z.—Enprynted bv R. Pynson, 1507, 4to.

Towneley, pt. i. 395, 111. lis.—Loud, by
Richarde Pynson, 4to. Hibbert, 7104. 71.

KoTAL ExcHA2s-GE.—A Narrative

of the late Accident in the Is'ew

Exchange. By S. A. A. Don Pan-
taleon. Lond. 1653, 4to.
Contains an account of the assassination

of a young man by a Spaniard.
Great Britaines Glory ; or, a briefe de-

scription of the present state, splendor,
and magnificence, of the Royal Exchange.
Published on the Reconsti-uction, by
Theoph. Philothes. Lond. 1672, 4to.

Ueber, pt. iv. 3s.

See Geeshaji, Sir Thomas. Household
Book.

EOTAI, GrALLEEY. See GalLEELES,

p. 857.

Royal iNSTiTrxioN.
Prospectus of the Royal Institution of

Great Britain, incorporated by Charter,
MDCCC. With a Copy of the Charter, and
a List of the Subscribers. Lond. 8vo. 71
pages.

Journals of the Royal Institution of
Great Britain. Lond. 1802, Svo. vol. i.

All published.
The Charter and By-Laws of the Royal

Institution of Great Britain ; together
with a List of the Proprietors and Sub-
scribers, &c. Lond. 1803, Svo. 120 pages.

—

Again, 1806, 1810, 1823, and 1835.
Lecture on the plan which it is pro-

posed to adopt for improving the Royal
Institution, and rendering it peimanent.
By H. Davy. Lond. 1810, Svo.

Journal of Science and the Arts ; edited
at the Royal Institution, 1816-27, Svo.
22 vols, and index.—New Series, 1827 to

June, 1830, Svo. 7 vols. — Discontinued,
and succeeded by the London and Edin-
burgh Philosophical Magazine.

Proceedings of the Members of the
Royal Institution, and Discourses at the
Friday evening Meetings. Load. 1851-56,
Svo. 2 vols.

Journal of the Royal Institution. Lond.
1830-31, &c. Svo. 2 vols.

Classified Catalogue of the Library of
the Royal Institution, by B.Vincent. Lond.
1857, Svo.
Catalogue of the Library in 1809 and

in 1821. See Harris, William.

EoYAL MAGAZI^'E, The, fi'om the

Tear 1759 to 1771. Lond. Svo,

25 vols.

Plates, those on Natural History co-
loured. Towneley, pt. ii. 1063, 21.

Royal Regis', ee, The, with an-

notations bv another hand. Lond.
J. Bew, 1777-84, 12mo. 9 vols, (of

vol. 1 there -were three editions,

the thu-d 1780), 11. lis. 6d.
Containing characteristic Sketches,

often caustic or satirical, of public men,
especially the Lords and Commons. The
names are given in initials, but are, for

the most part, not difficult to decipher.

Royal Society.—Philosophical

Transactions from the Commence-
ment in the Year 1665 to 1861.

Lond. 4to. 151 vols.

Willett, 1665 1813, with Index, 114
vols, (wanting vols. 13. 94,98 and 1810),

601. ISs. Dent, to 1823, 113 vols. S4Z,

Sotheby's, 1S50, 1665-1848, 110?. Sets
with all the early volumes at large seldom
occur. Sets made up with Lowthorp's,
Jones' and Martvn's Abridgment, to the
year 1750 (being 12 vols, in place of 46)
sell for about half the price of the com-
plete work. Drury's, abridged to 1750, at

large to 1827, 78 vols, sold for 38?. 17s.

Collation of the Philosophical Transactions

at large.

Vol.1 for 1665 and 1666, comprising Nos.
1 to 22—Dedication and pages 1 to 407,

including two tables of contents, Opiates.

Vol. 2 for 1667—Nos. 23 (beginning the
3rd year) to 32—pages 409 to 628, preceded
by dedication and index 6 pages, 2 plates.

Vol. 3 for 1668-Nos. 33 (beginning the

4th year) to 44—pages 629 to 891, and
alphabetical table 6 pages. 4 plates.

Vol. 4 for 1669—Nos. 45 (begicning the

5th year) to 56—dedication and pages 693

to 1142, and table 4 pages, 6 pilates.

Vol. 5 for 1670—Nos. 57 (beginning the

6th year) to 68-pages 1147 to 2083, and
index 3 pages, 5 plates.

Vol. 6 for 1671—Nos. 69 (beginning the
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7th year) to 80—pages 2087 to 3095, aud
index 3 pages, 6 plates.

Vol. 7 for 1672—Nos. 81 (beginning the
8th year) to 91—pages 3999 to 5172, and
index 4 pages, 4 plates.

Vol. 8 for 1673—Nos. 92 (beginning the
9th year) to 100—pages 5175 to 7002, pre-

ceded by dedication and index 6 pages, 11

plates.

Vol. 9 (title says, 'beginning the Se-
cond Century') for the year 1674—Nos. 101

(beginning the 10th year) to 111—pages 1

to 252, preceded by dedication and index
6 pages, 5 plates.

Vol.10 for 1675—Nos. 112 (beginning the

11th year) to 122—dedication and pages
253 to 550, and index 4 pages, 4 plates.

Vol. 11 for 1676—Nos. 123 (beginning
the 12th, misprinted the 11th year) to

132—dedication and pages 551 to 814, and
index 4 pages, 5 plates.

Vol. 12 for 1677 and 1678 (having a title

altered with the pen)—Nos. 133 (beginning

the 13th year) to 144—pages 815 to 1074,

followed by a General Index from the

beginning to July, 1677, 38 pages, 5 plates.

No volumes were published for the years

1679-1682, hut the deficiency is partially sup-

plied by Bob. Hooke's Philosophical Collec-

tions, 7 Nos. 1679-1682.

Vol. 13 for 1683 (liaving title Vol. 12,

altered to 13)— Nos. 143 to 154, pages 1 to

430, Uble 4 pages, 17 plates.

Vol. 14 for 1684—Nos. 155 to 166—dedi-
cation and pages 431 to 834, and index,

8 pages, 11 plates. An advertisement di-

rects that the title of the former volume
should be altered to Vol. 13.

Vol. 15 for 1685— Nos. 167 to 178—
dedication and pages 835 to 1310, and in-

dex 8 pages, 15 plates.

Vol. 16 for 1686, 1687, &c.—Nos. 179 to

191—dedication and pages 1 to 450, in-

cluding index, 13 plates.

There loere no volumes for 1688-1690, and
included in vol. 16 are all that were published

for 1691 and 1692, viz., Nos. 192 to 195, which

are paged 451 to 578, with 2 platen.

Vol. 17 for 1693 — Nos. 196 to 206—
dedication and pages 579 to 1037, including

general index from Jan., 1688 to Dec,
1693, 10 plates.

Vol. 18 for 1694— Nos. 207 to 214 —
dedication and pages 1 to 280, index 4
pagres, 6 plates.

Vol. 19 for 1695, 1696 and 1697—Nos.
215 to 235—dedication and pages 1 to 799,

index 24 pages, 15 ^^a^'^s.

Vol. 20 for 1698— Nos. 236 (beginning

the 20th year) to 217— dedication and
pages 1 to 468, index 4 pages, 12 plates.

Vol. 21 for 1699—Nos. 248 (beginning

the 21st volume) to 259—dedication and
preface 4 pages, pages 1 to 442, index 6
pages, 11 plates.

Vol. 22 for 1700 and 1701, Nos. 260 to

276—dedication and pages 443 to 1050 in-
cluding index, 14 plates.

Vol. 23 for 1702 and 1703—Nos. 277 to
288—dedication and pages 1051 to 1523,
including index 1^ plates.

Vol. 24 for 1704, 1705—Nos. 289 to 304—dedication and pages 1524 to 2192, in-
cluding index, 19 plates.

Vol. 25 for 1706, 1707—Nos. 305 to 312
—dedication and pages 2193 to 2472 (mis-
printed 1472), index 8 pages, Opiates.

Vol. 26 for 1708 and 1709-Nos. 313 to
324—dedication and pages 1 to 508, in-
cluding index, \Z plates.

Vol. 27 for 1710, 1711 and 1712—Nos.
325to336—dedication and pages 1 to 555,
including index, \ 3 plates.

Vol. 28 for 1713-No. 337—dedication and
pages 1 to 300, including index, 5 ^to^^s.

Vol. 29 for 1714, '1715. and 1716—Nos.
338 to 351—dedication and pages 1 to 584,
12 plates.

Vol. 30 for 1717, 1718, and 1719—Nos.
352 to 363—dedication and pages 585 to
1114, index 4 pages, S plates.

Vol. 31 for 1720, 1721 — Nos. 364 to
369—dedication and pages 1 to 251, index
4 pages, 8 plates.

Vol. 32 for 1722, 1723 — Nos. 370 to

380—dedication and pages 1 to 469, index
4 pages, 12 plates.

Vol. 33 for 1724, 1725 — Nos. 381 to

391— dedication and pages 1 to 432, index
4 pages, 13 plates.

Vol. 34, 1726, and Jan. to June, 1727—
Nos. 392 to 399—dedication and pages 1 to

331, index 4 pages, 6 platen.

Vol. 35 for July to Dec, 1727, and all

1728—Nos. 400 to 406— dedication and
pages 333 to 661, index 4 pages, li plates.

Vol. 36, for 1729 and 1730—Nos. 407 to

416—dedication and pages 1 to 465, index
10 pages, 12 plates.

Vol. 37, for 1731 and 1732—Nos. 417 to
426—dedication and pages 1 to 450, index
10 pages, 14 plates.

Vol. 38, for 1733 and 1734—Nos. 427 to

435— dedication and pages 1 to 470, index
14 pages, 8 plates.

Vol. 39. for 1735 and 1736—Nog. 436 to
444—dedication and pages 1 to 405, index
18 pages, 11 plates.

Vol. 40, for 1737 and 1738—Nos. 445 to
451—dedication and pages 1 to 478, fol-

lowed by three Croonean Lectures by
Alex. Stuart, M.D., being a Supplement,
&c.. pages 54, index 21 pages, 15 plates.

Vol. 41, in two parts, 1739, 1740, and
1741—Nos. 452 to 461—dedication and
pages 1 to 873, and index 21 pp., 32 plates.

Vol. 42, for 1742 and 1743—Nos. 462 to
471—dedication and pages 1 to 641, aud
index 20 pages, 19 plates.

Vol. 43, for 1744 to 1745—Nos. 472 to 477

—dedication and pages 1 to 560, and index
20 pages, followed by Croonean Lectures

by J. Parsons, M.D., pages 86, 91 plates.
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Vol. 44, in two parts, 1746 and 1747—

Nos. 478 t9 484—dedication and pages 1

to 749, index 26 pages, 24 plates. A/Ut
Part 1, Croonean Lectures on Human
Physiognomy by James Parsons, M.D.,
pages 82, with 2 indexes to same, pages
3, and b plates, also, after part 2, on Mus-
cular Motion by Browne Langreish, M.D.,
pages 66, with 3 plates.

Vol. 45, for 1748 -Nos. 485 to 490—
dedication and pages 1 to 674, index 24
pages, \0 plates.

Vol. 46, for 1749 and 1750—Nos. 491 to

497-pages 1 to 750, index 26 pages,19^?«<e5.

After vol. 46 the volumes cease to run
by numbers, and were published annually,
but sometimes two volumes in one year.

The following volumes are each in two
parts, containing two years, viz., vol. 48,

for 1753 and 1754; vol. 49. 1755 and 1756;
vol. 50, for 1757 and 1758; vol. 51, for

1759 and 1760 ; vol. 52. for 1761 and 1762.

From vol. 53, for 1763, one volume was
published annually up to 1800, after which
the following list may be consulted.

Hie following volumes are still to he had of
the Society, at the published prices. Me.vibers,

besides the copies to which they are entitled,

are allowed to have any further supply at

halfprice.

The year 1801 is vol. 91, though not so

marked on the title ; that for 1811 is vol. 101,

for 1820 is vol. 110, for 1830 is 120, and so

on to the end, the volume for 1861 being vol.

151.

1801.

1802.

1803.

1804.

1805.

1806.

1807.

1808.

1809.

1810.

1811.

1812.

1813.

1814.

Part T.

Part II.

Part I.

Part II.

Part I.

Part II.

Part I.

Part II.

Part I.

Part II.

Part I.

Part II.

Part I.

Part II.

Part I.

Part II.

Part I.

Part II.

Part I.

Part II.

Part I.

Part II.

Part I.

Part TI.

Part I.

Part II.

Part I.

Part II.

£ s. d.

17

17 6
11

17 6
12 6
13 6
10 6
12 6
10
11 6

13 6
17 6
10
15 6

9
14

14
1

10
12

15
15
17 6

17 6
14
18
18

14

1815.

1816.

1817.

1818.

1819.

1820.

1821.

1822.

1823.

1824.

1825.

1826.

Part I.

Part II.

Part I.

Part II.

Part I.

Part II.

Part I.

Part II.

Part I.

Part II.

Partlll.
Part I.

Part II.

Part 1.

Part II.

Part I.

Part IT.

Part I.

Part II.

Part I.

Part II.

Partlll.
Part I.

Part II.

Part I.

Part IT.

Partlll,

Part IV,

£ s.d.

12 6
12

17 6
17 6
13
2 6
10

5
10
15

1 15
14
110
2
1 12

1 12
18

12 6

4
4

2 6
12 6

2
12 6

s. d.

7 6
12
12
12
14
16

10
14

1S27. Part T.

Part II.

1823. Part I.

Part II.

1829. Part I.

Part II.

Partlll.
1830. Part I.

Part II.

1831. Part I.

1831. Part II.

1832. Part I.

Part II.

1833. Part I.

Part II.

1834. Part I.

Part II.

1835. Part I.

Part II.

1836. Part I.

Part II.

1837. Part I.

Part II.

1838. Part I.

Part II.

1839. Part I.

Part II.

1840. Part I.

Part II.

1841. Part I.

Part IT.

1842. Part I.

Part II.

1843. Part I.

Part II.

1844. Part I.

Part II.

1845. Part I.

A GEXF.KAL Index to the Philosophical
Transactions, from 1665 to 1780, being for
vols. 1—70, with an alphabetical index of
the writers, by P. H. Maty. Lond. 1787.
small 4to. 801 page.s, 1?. Is.

The same, Part 2, 1781 to 1820, royal
4to. 225 pages, 12s.

The same, Part 3, 1821 to 1850, royal 4to.
101 pages, 5s.

An Index to the anatomical, medical,
chirurgical and physiological Papers, con-
tained in the Transactions of the Royal
Society, by James Briggs. Lond. 1818,
4to. 7s. 6d.

For a list of the Pamphlets, some or all of
which are occasionally appended to the early
volumes of the Transactions at large, see next
page.

The foUovnng early Series of Abridg-
ments of the Philosophical Transactions,

forming 12 vols., is often substituted for the

first 46 vols, of the Transactions at large^

which are very scarce.

Philosophical Transactions, abrid-
ged and disposed under general heads,
from the commencement to the end of the
year 1700. By John Lowthorp. First
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edition, Lond. 1705.—Fourth edition, 1731,

4to. 3 vols, plates.

Philosophical Transactions from 1700

to 1720, abridged by Henry Jones.

Second edition, Lond. 1731, 4to. 2 vols,

plates. Forming vols. 4 and 5.

There is also an Abridgment for this

period by B. Motte. Lond, 1721, 4to. 2

vols. But this, being duplicate, is not
usually adopted as part of the Series.

Philosophical Transactions from 1719

to 1733, abridged. By John Fames and
John Martyn. Lond. 1734, 4to. 2 vols,

(bound in 3), plates. Forming vols. 6 (in

2 parts) aud 7. Followed by a General
Index to the seven volumes.
The Philosophical Transactions from

1732 to 175J, abridged. By John Martyn.
Lond. 1747 to 1756, 4to. 3 vols, (bound in

4 vols.), plates. Forming vols. 8, 9, and
10 (in 2 parts). The whole series (exclu-

ding Motte' s) being bound in 12 or 13 vols.

Memoirs of the Royal Society, or a new-

Abridgment of the Philosophical Trans-
actions, by M. Baddam. Lond. 173S-41,

Svo. 10 vols. \l. Is.

Philosophical Transactions of the Royal
Society of London, 1665-lSOO, abridged,
•with Notes and biographical Illustrations,

by Charles Hutton, LL.D., George Shaw,
M.D., Richard Pearson, M.D. Lond. 1S09,

4to. 18 vols. Published at 37/. 16s. Stret-

tell. 1441, 12,1. Sotheby's, 1860, 7Z. 7s.

LAEGK PAPER. Published at 52Z. 10s. Sir

M. M, Sykes, pt. ii. 779, 15Z. 15s.

AbstPvActs of the Proceedings of the
Royal Society, i.e. of the Philosophi-
cal Transactions, from 1800 to 1830.

Lond. 1832-3, Svo. 2 vols. 15s. large
PAPER, sm. 4to. (to range with the
Quarto Transactions).
The same from 1831 to 1843, 2 vols, (or

vols. 3 and 4), 15s. large paper, 4to. 2 v.

Vol. 5, 1843 to 1&50, Svo. lOs. -) j. -.

Vol. 6, 1850 to 1854, Svo. 63. t>ZT^^
Vol. 7, 1854 to 1855, Svo. 10s. ! „„^i?X,;,
Vol. 8, 1856 to 1857, Svo. 10s. > ^ i +w!
Vol. 9, 1857 to 1859, Svo. 12s.

^^^^^^^
Vol. 10, 1860, Svo. 12s. J

^o^i^^es.

Famphlets often found at the end of the

early volumes.

Dialogus Physicus, sive de Natura
Aeris. Authore Tho. Hobbes. Lond.
1661, 4to. pp. 38, plate.

Propositions for carrying on a Philoso-

phical Correspondence already begun in

the county of Somerset. Lond, 1670, 4to.

pp.8.
Campanella revived; or, an Enquiry

into the history of the Roval Society.

By Henry Stubbe. Lond. 1670, 4to.

A Censure upon certain passages con-

tained in the above, &c. Lond. 1670, 4to.

Legends no Histories, or a Specimen of

some Animadversions upon the History
of the Royal Society. By Henry Stubbe.
Lond. 1670, 4to. pp. 154.

For an account of this violent antagonist of
the Royal Society, see Wood''s Athence Oxvn.
Also Upcott's English Topography, p. 738, <Lc.

Brief Vindication of the Royal Society
from the late Invectives and Misrepre-
sentations of Mr. Henry Stubbe. By a
Well-wisher to that Noble Foundation.
Lond. 1670, 4to. pp. 10.

Reply unto the Letter written to Mr.
Henry Stubbe, in Defence of the History
of the Royal Society. Oxf. 1671, 4to.

Reply to a Letter of Dr. Henry More.
With a Preface against Ecebolius Glan-
vill. By Henry Stubbe. Oxf. 1671, 4to.

Attempt to prove the Motion of the
Earth, from Observations made by
Robert Hooke. Lond. 1674, 4to. plate.
Description of Helioscopes, &c., made by

Rob. Hooke. Lond. 1676, 4to.

Lampas,or a Description of some mecha-
nical improvements of Lamps and Water-
poises,made byRob. Hooke. Lond.l677,4to.

Defence of the Royal Society and the
Philosophical Transactions, particularly
those of 1670. In answer to the cavils of
Dr. William Holder. By John Wallis,
D.D. Oxford, 1678, 4to. pp. 33.

The Morning Star out of the North, or
the Ruine and Destruction of the Pope
and Church of Rome, and the Advance-
ment of the Protestant Religion through-
out Europe, discovered to be at hand in
several Predictions and Prophecies. Lond.
printed for B. H., 1680, 4to.

Ephemera Vita; or Natm'al History
and Anatomy of the Ephemeron, a Fly
that lives but five hours. Written ori-

ginallv in Low-Dutch by J.Swammerdam,
M.D. Lond. 1681, 4to. 8 plates.
A new Digester ; or Engine for Soften-

ing Bones. By Denys Papin, M.D.
Lond. 1681, 4to. pp. 54 and plate.

Astrological Observations and Predic-
tions for the year 1682, wherein are briefly
shewn the signification of the late Comet.
By John Sylvester. Lond. 1682, wood-cut.
Mediciua Curiosa; or, a Variety of New

Communications in Physick, &c. Pub-
lished in Numbers. Lond. 1684-95, 4to.

Bibliotheca Norfolciana ; sive Catalo-
gus Libb. manuscriptorum et impresso-
rum in omni Arte et Lingua, quos Hen-
ricus Dux Norfolcise, &c. Regiss Societatl
Londinensi pro Scientia Naturali pro-
movenda donavit. Lond. 1681, 4to.
179 pages. Bishop of Ely, 203, 16s.
Diplomata et Statuta Regalis Societatis

Londini. pro Scientia Naturali provenda:
Jussu Prsesidis et Concilii edita. 1776,
4to.—1718, 12mo.—1728, 12mo.—1752. Svo.
The Charters and Statutes of the Royal

Society. Lond. 1728, 8vo.—1800, 4to.
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An authentic Narrative of the Dissen-

sions and Debates on the Koyal Society,

containing the Speeches of Dr. Horsley
and others. Lond. 1784, 8vo.

History of the instances of Exclusion

from the'Eoval Society. Lond. 1784, Svo.

Catalogue'of the Scientific Books in the

Library of the Royal Society, (taken by
Mr. Panizzi). Lond. 1839, Svo. 5s.

Catalogne of the Miscellaneous Litera-

ture in the Library of the Royal Society,

(by Mr. Panizzi). Lond. 1841, 8vo. 2s. 6d.

Catalogue of the Miscellaneous Manu-
scripts and the Miscellaneous Letters in

the possessior of the Royal Society. [By
J. 0. Ualliwell] Lond. 1840, Svo. 2s.

The Royal Society in the Nineteenth
Century. By A. B. Granville. Lond.
1836, 8vo. 6s.

History of the Royal Society, -with

Memoirs of its Presidents. By C. R.
Weld. Lond. 1848, Svo. 2 vols. 11. 10s.

Addresses to the Royal Society have
heen printed, by SirH. Davy, 4to. Duke
of Sussex. Davies Gilbert. Sir Roderick
Murchison.

Signatures of some eminent Fellows of

the Royal Society, lithographed from the
Charter Book. By C. R. Weld. Lond.
1851, 4to. For private circulation.

For works which may be added to the
Philosophical Transactions, see Bikch,
Thomas, History of the Boyal Society.

Speatt, Thomas, iUd. Thomson, Thomas,
ibid. Hill, Sir John, Eeview of the

Works of the Boyal Society. Hooke, Kobt.,

Phihsophical Collections.

In the British Museum are many arti-

cles relating to the disputes, &c. of the
Royal Society.

EoTAL Society of Literature.

Transactions, 1827-37, 4to. 3 vols.

Is^ew Series, Yol. I. to Yol. VII.
Part I. 1843-1860, 8to.

KoTAL Societies.—A disserta-

tion on Eoyal Societies, in Three
Letters, from a jS^obleman, on his

Travels, to a person of distinction

in Sclavonia, containing an account
of an Assembly of a Eoyal Academy
of Sciences at Paris ; a Description
of a Meeting of a Eoyal Society in

London, and Coffee-house Conver-
sation, with Explanatoiy Notes.
Lond. 1750, Svo. Satirical.

Eoyal "Wilxs. See Nicholls, p.
1685.

EoYATTMONT, SieuT de. History
of the Eible (illustrated -with sculp-

tures delineated and engraven by

skilful artists), translated by Mr.
John Coughen, M.A., Joseph Eay-
nor, B.D., and supervised by Dr.
Anthony Horneck, HeniyWharton,
B.D. and other orthodox Divines.

1690-8, prmted for Eobert Blome,
2 vols, royal fol. 238 plates and 5
maps, 3Z. 3s.

Publishing price 6Z. 6s. in sheets. Copies
in mor. ruled with red lines, 6Z. 68. labgb
PAPER.
History of the Old and New Testa-

ment, translated by Blome. Lond. 1711, 4to.
With plates. Williams, 1412, morocco,

11. lOs.—1712, with 120 plates, folio.—1726.
—1735, fol.—1701. LARGE PAPER. FoUt-
hill, 1152, 11. 10s.

History of the New Testament. Lond.
1688, folio, with plates. Bindley, pt. iii

810, 11. 19s.

EoYE.—A Letter on the death of

Lady Elenor of Eoye. Imp. by
Day, 1564, 4to.

White Kuights, 3Z. 13s. 6d.

EoiE, Gruy de. The Doctrinal
of Sapyence, translated out of
Frensshe into Enghsh by Wyllyam
Caxton. Caxton me fieri fecit,

1489, foHo.
Towneley,pt.i, 542, four leaves wanting,

63Z. Alchome, 170, two leaves MS. 78Z.

15s. Collation.—A—J, in eights, K and
L ten leaves each. On Vellum; a copy
was in the library of K. George III., and
is now at Windsor. See Ames' Typog.
Antiq. by Dr. Dibdin, i. 266—74, BibL
Spencer, iv. 280—4.

EoYLE, J. F., M.D. Illustrations

of the Botany, and other Branches
of Natural History of the Hima-
layan Mountains. Lond. 1833—39,
imp, 4to.

100 coloured plates, published in 18
parts, or 2 vols, at 111. lis. Reduced to 6^.

On the Fibrous Plants in India, fitted

for Cordage, Clothing and Paper, with an
account of Flax, Hemp, and their Substi-
tutes. Lond. 1855. 2vo. 12s.

On the Culture and Commerce of Cot-
ton in India. Lond. 1851, Svo. 12s,

EoYSTON, Lord Yiscoimt. His
Eemains, including a second edition

of his translation of the Cassandra

of Lycophron ; Avitli Memoir of

his Life, by Bp. Pepys. Lond.
1838, royal 8vo.
New edition. Lond. 1859, imp. Svo. 18s.

See LycophboNj p. 1418.
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RozELLi, Sr. Memoirs of the

Life and Adventures of Signor Eo-

zelli, late of the Hague,with the Con-

tinuation. (Translated by Defoe.)

Lond. 1740, 12mo. 2 vols. 10s. 6d.

Third edition, with Appendix, Lond.

J. Morphew, 1715, front, and 2 plates.—

Fourth edition corrected, with cuts,

1709, 8vo. 5s.—1724, 8vo. Nassau, pt. i.

2011, 5s.—Continuation of the Memoirs
with Appendix, 1724, 8vo. front, and 10

plates.

RtjbeiS, J. Narratio mortis in

odium fidei Londini in Anglia

illatse, R. A. P. Mauro Scotto de-

scripta. Roma, 1657, 12mo.

Rubens, Sir Peter Paul. Cata-

logue of the Works of Art be-

longing to Sir P. P. Rubens. Yar-

mouth, 1834, 8vo.
With facsimile of an unpuhlished Let-

ter. Trivately printed by Mr. Dawson
Turner. On Vellum, two copies. Daw-
son Turner, in 1859, 1207, 15s.—Second

edition, enlarged, 1839, 8vo. Eyton, 15s.

On Vellum, two copies, Dawson Turner
in 1859, 1208, 11. 12s.

Essay on his Life and Genius, from the

German of Dr. Waagen. Translated by
R. R. Noel, with an Introduction by Mrs.

Jamieson. Lond. 1840, post 8vo. 9s.

Original unpublished Papers illustra-

tive of the Life of Rubens as an artist

and a diplomatist, preserved in the State

Paper Office. W^ith an Appendix of

documents respecting the Arundelian and
other collections, by W. N. Sainsbury.

Lond. 1859, 8vo. 16s.

RuBiCHON, . De I'Angle-

terre. Lond. 1811, 8vo.
An English translation appeared in

1812, 8vo.

Rubric. Some Queries recom-

mended to the considerations of

the more . rigid and clamorous of

the Rubricians. Lond. n. d. fol.

A copy oil VELLUM in the Bodleian Li-

brary.

RucCELLAius, Bernard. De
Bello Italico Commentarius. Lond.
1724, 4to.

RuD, Thomas. Codicum MSS.
Ecclesise Cathedralis Dunelmensis
Catalogus classicus descriptus.

(Edidit Jac. Raine.) Dunelm.
1825, foho, 11. 5s.

RuDBECK, Olao. Reliquiae Rud-
beckianse, sive Camporum Elysio-

rum Libri primi, quse supersunt,

adjectis Nominibus Linneanis : ac-

cedunt alise qusedam Icones ceeteris

Yoluminibus Rudbeckianis aut

destinatse, aut certe baud omnino
aliense, hactenvis ineditse, Cura
Jacobi Edvardi Smith. Lond.
1789, folio, 10s. 6d.

RuDD, Anthony, Bp. of St.

Davids. A Sermon preached at

Richmond before Queen Elizabeth,

1596. Lond. 1603, 18mo.
Caldecott, 3s.

— Mrs. Margaret. See Pek-
EEAU, Rob. and Dan.

Rudder, Samuel. A new His-

tory of Gloucestershire. Ciren-

cester, 1779, folio.

Bindley, pt. iii. 808, 31, 13s. 6d. Dent,
pt. ii. 1253, russia, 71. 5s. Nassau, pt. ii.

827, russia, 4Z. 6s. Marquis of Townshend,
2876, 3Z. 13s. 6d. Stowe,4Z. Collation.—Title

and dedication, two leaves; preface, with
addenda and corrigenda, 6 pages; post-

script to the preface, dated April 3, 1783,

2

pages; preliminary matters, 18 pages;
historical part, 855 pages ; appendix, 52
pages; indexes, pp. liii—Ixviii, 16 pages.

The volume contains 18 plates, including

a map, at pp. 19, 262, 265, 270, 284, 342,

355, 356, 385, 414, 425, 444, 524, 574, 621,

638, 716 and 797.

The History and Antiquities of Glou-
cester. Cirencester, 1781, 8vo. Pp. xiii.

523, and cxi, not including table of con-

tents and errata, 2 pages, and a view of

Gloucester infirmary by T. Bonnor.
Towneley, pt. ii. 1052, 9s 6d. Stowe, 7s. 6d.

The History of the ancient Town of
Cirencester, in two Parts. Second edi-

tion, Cirencester, 1800, 8vo. Pp. viii and
332, not including contents, two pages,
also 9 plates, at pp. 1, 43, 63. 128, 132, 238,

346, 246,* and 259. Pages 245 and 246 are
repeated with an asterisk. Stowe, 5.s. 6d.

RUDDIMAK, Thomas, G-ramma-
ticse Latinse Institutiones, Ani-
madversionibus cuixt. Edinb.
1725—31, 12mo. 2 vols. 18s.
A most excellent grammatical treatise.

LARGE PAPER. Constable, 877, vol. i. 1/. 2s.

Institutiones Grammatical. Latinse.

Curante G. Stallbaum, Lipsisc, 1823, 8vo.
2 vols.

Seven editions of a Compendium of
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this Grammar were published daring the
learned author's life-time. An eighth
appeared ia 1762, and has since been fre-

quently reprinted.

The Rudiments of the Latin Tongue^
Edinb. 1714, 8vo. This treatise has
passed through numerous editions, and is

still a favourite work. 'It will transmit
this grammarian's name with celebrity

to every age, as long as the language of

Rome shall continue to be taught in the
BChools of Scotland.'— (?. Chalmers.

A Dissertation concerning the Compe-
tition for the Crown of Scotland, between
Lord Robert Bruce and Lord John Baliol,

in the year 1291. Ediub. 1748,8vo. pp. 123,

and front, by Sir Rob. Strange. Heber,
pt. X. 7s. 6d.

Anticrisis, or a Discussion of a Scurri-

lous Libel published by one Mr. James
Mann, intitled, 'A Censure of Mr. Rud-
diman's Notes on the Works of the great
Buchanan.' Edinb. by Tho. and Wal.
Ruddiman, 1754, 8vo.

Introduction to Anderson's Diplomata
et Numismata Scotise ; with notes from
various authors and manuscripts. Edinb.
1782, 12mo.
Bibliotheca Romana ; sive, Catalogus

Auctorum classicorum. Edinb. 1757, 8vo.

A judiciously and well arranged cata-

logue, with references to the works of
eminent bibliographers. The library was
Bold by auction at Edinburgh in February,
1758. Heber, pt. x. Is. 6d.

For the other performances of this ce-

lebrated Grammarian see G. Chalmers'
Life of Ruddiman.

E.UDGE, Edward. Plantarum
Gmanserariorum Icones et Descrip-

tiones hactenus ineditse. Lond.
1805, folio.

Pp. 32, with 50 plates. Hibbert, 7144,

11. 10s.— E. J. History and Antiqui-

ties of Evesham. Evesham, 1820.

12mo. 5s.

— James, D.D. Lectures on the

Book of Genesis. Lond. 1823,

Svo. 2 vols. 7s.

— Rev. Thomas. The History

of the Coimty of Grloucester ; com-
pressed and brought down to the

Year 1803. Gloucester, 1823, 8vo.

2 vols.
Stowe sale, 8s. 6d.

Collation.—Vol. i. pp v—cxx and 1

—

402, not including the title, one leaf, cor-

rections and additions, one page, appen-
dix, 4 pages, a folded map, and a plate

of the asteria, &c. at p. Ixxviii. VoU
i

111. pp. 1—409, besides title, one leaf, ap-
I pendix, 4 pages, and a plate of provincial

]

tokens.

KuDiNQ, Rev. Rogers. Annals
,
of the Coinage of Great Britain
and its Dependencies, from the

I

earliest Period of authentic History

I

to the present Time. Lond. 1817,
4to. 4 vols, maps and 119 plates.
A much-esteemed work. Bindley, pt.

iii. 1593, dl. 15s. Combe, 1836, 11. IBs.

LAEGE PAPER. Dent, pt. ii. 1007, 9^. 9s
Hibbert, 7109, 9L 9s. Brockett, 2809, 18Z.

—Additional Plates and supplemental
Matter, 1819, 4to. with 5 plates, 12s.
LAEGS PAPKB, 183.—Second edition, 1819,
Svo. 5 vols, with Plates in 4to. 1 vol.
Drury, 3580, nissia. 71. 10s.—Third edi-
tion, corrected, enlarged and continued to
the reign of Queen Victoria, with an en-
tirely new index of every Coin engraved
on the plates, and where referred to in
the work. Lond. Hearne, 1840, 4to. 3
vols. 161 plates, published at 6?. 6s. re-
duced, Bohn, 4Z. 4s.'

'This edition puts forth pre-eminent
claims to our eulogy, from its presenting
an excellent Index, whereby the numis-
matist may at once refer to any coin on
the plates, and likewise the description of
it in the letter-press. To the historian
and the antiquary we consider this pub-
lication to be altogether one of the fore-

most order.'

—

Literary Gazette, Sep. 1840,
A Proposal for restoring the antient

Constitution of the Mint, so far as relates
to the Expence of Coining; together with
the Outline of a Plan for the Improve-
ment of the Money ; and for increasing
the Difficulty of Counterfeiting. Lond.
1799, 8vo. 2s. 6d.

Plates of British and Saxon Coins. 4to.
Privately distributed by Mr. Ruding be-
fore the Publication of his Annals. Broc-
kett, 2812, 14s.

RuDYEED, Sir Benj. Poems.
Lond. 1660. See Pembeoke,
WiUiam, Earl of.

Memoirs of, with his Speeches and
Poems, with the Letters of his Grandson,
Capt. B. Rudyerd, &c. Edited by J. A.
Manning. Lond. 1841, Svo. portrait and
plates. Bright, 7s,

Rues, CI. Nich. des. The Case

of Seduction, being an Accoimt of

the Proceedings against the Rev.

Abbe Claudius Nicholas des Ruee,

for committing Rapes upon 133
Virgins. Translated from the
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Frencli by Mr. Rogers. Lond.
1726, 12mo.
Pp. xii and 90, also contents, 2 pages,

published by E. Curll. Eeed, 2856, 7s.

—1732, 12ino, White Knights, 3819,

12s.

B-UPF, H. Histoiy of Chelten-

ham. Ste CHELTE^-HAil.

EuFFHEAD, Owen. The Life of

Alexander Pope, Esq. ; compiled

from original Manuscripts, "with a

critical Essay on his Writings and
Grenius, by Owen Euffhead. Lond.

1769, 8vo'.

A poor jejeune performance, compiled
at the request of Bishop Warburton. Dr.

Johnson observed, that lluffhead 'knew
nothing of Pope and nothing of poetry.'

Bindley, pt. iii. 116, 3s. 6d. Hibbert, 1016,

53. Willett, 2101, 15s.

EuFrs, Ephesius. De YesicEe

Renumque Morbis Libri, &;c. Gr.

et Lat. per G-uil. Clinch. Lond.

1726, 4to. 5s.

A neat and correct edition.

— Butilius. A view of Yaly-

aunce, translated (by Thomas IS'ew-

ton), Lond. by Thomas East, 1580,

16mo.
Fifty leaves, dedicated to Sir Henry Lee,

Knight.

RuGGLE, G-eorge, A.M. Igno-

ramus, Comoedia, cum Is'otis, &c.,

acciu'aute J. S. Hawkins. Lond.

1789, 8to.
Pp. cxxii and 319. Best edition. It

was written to expose the ignorance and
arrogance of the common lawyers, and
was twice performed before King James.
Nassau, pt. ii. 279, 13s. Roxburghe, 3641,

lOs. 6d. Bindlev, pt. iii. 256, 15s.—Lond.

1630, ISmo.—1638. — 1659. — 1668, editi ->

quarta, 12mo. front.—Editio sexta, cura R.

Prior,Westm. 1731, 12mo. with a frontis-

piece ascribed to Hogarth, 2s. 6d. laege
PAPER. With a dedication to Lord Ox-
ford not in small paper copies. Drury,

3582, 5s. Bindley, pt. iii. 255, 10s.

Ignoramus, a Comedy, as it was acted

with extraordinary Applause before the

Mcijesty of King James, byR(obert) C(od-

rington). Lond. 1662, 4to. Rhodes, 794,

21. 15s.

An English Prologue and Epilogiie to

the Latin Comedy of Ignoramus ; with a

Preface and Notes relative tomodemTime
and Manners by George Dyer. Loud.

1797, 8vo. Is. 6d.

Rtjggles, Thomas. History of

the Pool', and the Laws respecting

them. Lond. 1793—4, 8vo. 2 vols.
Second edition, improved, Lond. 1797,

4to. and in 8vo. 2 vols.

This is a series of Letters revised from
A. Young's Annals of Agriculture. The
improvenpnts in the second edition consist

of omissions and alterations of parts
which Mr. Pitt did not approve of; s/^

that the first edition is preferred, as ttik.

best. See Eden, Sir F. M.
EuGiEEi, Carlo. La Reina di

Scotia, Tragedia. Napoli, 1604,
12mo.
A copy with Drummond of Hawthorn-

den's autograph. Constable, 873, 11. 8s.

Etjhnkenitjs, David. Opuscula
Ruhnkeniana, in lucem iterum
yindicata; acceduntEpistolsenovem
ad P. D'Orvilhum Prsefationem, et

Indicem addidit Tho. Kidd. Lond.
1807, 8vo.
Drury, 3584, Ss. 6d. Hibbert, 7018. 3s.

Rule of Life ; in Select Sen-
tences collected from the Q-reatest

Authors, ancient and modern.
jS"inth edition, improved, Lond.
1769, 12mo. os.

RUMFOED, Benjamin, Count of.

Essays, Political, Economical and
Philosophical. Lond. 1796—1803,
8vo. 3 vols, plates.

Philosophical Papers. Lond. 1802, Svo.
vol. i., all published.
Essays on the Management of the Poor.

Lond. Cox, 1855, 12mo. 2s.

Rfmold, St. Yita, Passio et

Miracula S. Rumoldi Archiep.

DubUnensis, J.Yan Yv^achtendonck.

Mechlm, 1638, 4to.
Heber, pt. iv. 1162, 17s.

Acta S. Rumoldi Episc. Dublinensis et
Martyris collegit et illustravit Jo. Bapt.
Sollerius. Antwerp, 1728. folio.

See Ward, Hugh.
Rump.—The Rump, a Collec-

tion of Songs and Ballads, made
upon those who would be a Par-
Hament, and were but the Rump of

an House of Commons five Times
dissolv'd. Lond. 1660, Svo.

frontispiece.
Edited by Alex. Brome, who wrote

many of the Pieces. Nassau, pt. ii. 2SU,
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Rttmp—continued.
11 Is. Bindley, pt. iii. 262, 61. Collation.

—Title, one leaf; to the reader, two
leaves ; Sign. B, C, Aa, B to F, H to M,
D, repeated, all in eights. Quere whether

|

sign. G is found in any copies ? The
\

frontispiece and plates frequently want-
j

ing.
I

Kump : or, an exact Collection of the
j

choycest Poems and Songs relating to the
!

late' Times, and continued by the most I

eminent Wits, from Anno 1639 to 1661.

Lond. 1662, 8vo. Nassau, pt. ii. 281, date
j

1661, riissia, 31. 5s. Bibl. Anglo-Poet,
i

625, with ' Rats rhimed to Death, 1660,' [no

plates] 21. 2s. Dowdeswell, 654, with three

title-pages, i. e. one after its alteration for

a book called ' the Snake in the Grass,' 31.

Gutch, three titles and some additions,

61. 10s. Stanley, 396, russia, 12/. Is. 6d.

Roscoe, 1438, 5Z.5s. Lloyd, 1115, 3/. 15s.

Crawford, in 1854, russia, 4Z. 10s. Hib-
bert, 7020, 21. 2s. Heber, pt. iv. 21. 15s.

Another without front. 19s. Puttick,

June, 1858, 51. lOs. Skegg. fine, 5Z. 10s.

Utterson, mor. 4Z. 4s. The volume
consists of two parts, the first contains

376 pages, not including a printed title-

page, To the Reader and the Stationers to

the Reader, likewise an engraved title-

page and frontispiece ; the second part
contains pp. 1—72, and 83—200.

A Collection of Loyal Songs written
against the Rump Parliament, 1639-61,

with an historical Introduction. Lond.
1731, 12mo.2vols, Sir M.M. Sykes, pt.ii.

293, 16s. Nassau, pt. i. 740, ISs. Bibl.

Anglo- Poet. 429, 11. 18s. Roxburghe, 3222,

17s. Marquis of Townshend, 2943, 11. 2s.

Stanley, 397, 21. 10s. Skegg, 11. Is. The
greater part of the songs and epigrams
against the Rump parliament are sup-

posed to have been written by Alexander
Brome, the poetical champion of the Cava-
liers in the time of K. Charles I.

Ratts rhimed to Death : or, the Rump-
Parliament hang'd up in the Shambles.
Lond. 1660, 8vo. pp. 96. Nassau, pt. ii.

139, 11. 12s. Lloyd, 976, 11. 9s. Roxburghe,
3383, 14s. White Knights, 3463, mor. 21.

Skegg, 19s.

Rump Pamphlets.—The Acts and Mo-
numents of the Rump. The Debate and
Conferences of the Rump. The Character
of the Rump. The Rump Provei'bs. Qua-
lifications for the Rump. Rumps funeral
Sermon, by Facke. The Rump, or the
Mirror of the Times, a Comedy. The
Tragedie of the Rump. The Rumps last

Will. Ghost of the Rump and Tom Tel-

Troth. 1660, 4to. White Knights, 3749,
61.

Another Collection, of 8 pieces. Bliss,

61. 10s. Heber, pt. vi. 8 pieces, lZ.19s.

A Conference between the Ghost of the 1

Rump and Tom Tell-Troth. 4to. n.d. ri660),

Graves, in 1803, 51. 2s. 6d. Bliss, 51

The Famous Tragedie of the Life and
Death of Mrs. Rump, showing how she
was brought to bed of a Monster, &c.
Lond. 1660, 4to. Heber, pt. iv. 6s.

;
pt. v.

4s. 6d.
Arbitrary Government displayed to the

Life, in the tyrannick Usurpation of the
Rump Parliament. 1682, 12mo. with three
plates. Lloyd, 733, 8s.—1686, 12mo.

There are a variety of other Tracts
relating to the Rump Parliament in the
British Museum.

EiJifAWATS. — A Rod for Eun-
awayes. Lond. 1625, 4to.

With a frontispiece. This tract has been
a.scribed to Thomas Decker on very ques-

tionable authority.

The Run aways Answer to a Booke
called A Rodde for Runne-aways. Printed

1625, 4to. A, B, C, in fours, twelve leaves.

This work is curious, because it is dedi-

cated to the well-known Henry Condell,

at his country house at Fulhani, and be-

cause it refers to and justifies the depar-

ture of the players of that day from the

capital, owing to the then raging pesti-

lence. Reed, 1989, both of these tracts,

71. 10s.

See LoxDo:?, p. 13S6.

Ktvt)Atx, Mary Ann. Symbolic

Illustrations of the History of Eng-
land, from the Eoman Invasion to

the present Time, accompanied
with a Narrative of the principal

Events, designed more particularly

for the Instruction of young Per-

sons. Lond. 1815, 4to.

This is, in its way, ' the most absurd
work that has ever fallen into our handd.'
— Quart. Eeview, vol. xv. p. 418.

Notwithstanding this just character
given to the book, a second edition, with
alterations, additions, and 39 engravings
of the absurd symbolical Illustrations,

appeared, Lond. 1822, 12mo.

Ruddle, Thomas, Bishop of

DeiTy. Letters to !Mrs. Barbara

Sandys, with introductory Memoirs
by James Dallaway, M.A. Gloces-

ter, 1789, 12mo. 2 vols. 5s.

Rr>'ic PoETEY. See Pekct,

Bp.

EuPEET, Prince. Historical Me-
moires of the Life and Death of

Prince Eupert (third Son of Eliza-
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beth, Daughter of K. James I.).

Lond. 1683, 12mo.
With portrait. Nassau, pt. i. 2012, 3s.

Lloyd, 134, 4s.

An exact relation of the Engagement
of his Majestie's Fleet, under Prince
Rupert. 1673, 4to. Skegg, port. 7s.

An exact Description of Prince Rupert's

malignant She-Monkey. Lond. 1643, 4to.

with a wood-cut. White Knights, 3750,

3s. Gough, 3333, 11. 7s. Skegg, 7s.

Memoirs of Prince Rupert and the Ca-
valiers, hy Elliot Warburton. Lond.
1849, 8vo. 3 vols. pub. at 2Z. 2s.

A variety of tracts relating to Prince

Rupert are in the British Museum.

KuPERTi, Gr. A. Commentarius
in Taciti Annales. Lond. 1825,

Svo. 5s.

Commentarius Perpetuus in Livium.
Lond. R. Priestley, 1826, Svo. pub. at II. Is.

reduced, 7s. 6d.

EuSDEN, Moses, Bee Master to

Charles II. A further Discovery

of Bees. Printed for the Author,

1679, 12mo. plates.
Halliwell, 1859, 4s. 6d.

EuSH, Frier. The History of

Frier Eush ; how he came to a

House of Eehgion to seek a Ser-

vice, and being entertained by the

Priour, was first made Under Cook.
Lond. by Edw, Aide, 1620, 4to.

BLACK LETTER. To sigu. E 4. A copy in

the Bridgwater Collection. S^e Collier's

Catalogue, p. 272.—1626, 4to. To sign. G
3.—Lond. Jane Bell, 1659, 4to. wood-cuts.
Heber, pt. ix. russia, 3Z. 3s. — n. d. 4to.

Nassau, pt. i. 2116, russia, IZ. 2s.—Lond.
1810, 4to. 5s. A reprint of the edition of

1620. On VELLUM, four copies printed.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 1193, 11. Is. Now
in the Grenville Collection. E. V. Utter-
son, sold for 2L15s. And there is one in

Miss Currer's library.

Frier Rush has ben reprinted in Thorns'
Early Prose Romances. See Thoms, W. J.

An early metrical version in German
has been lately discovered and edited by
Ferdinand WoU and Stephen Endlicher.
Vienna, 1835, Svo. 50 copies printed. See
au amusing article on it. Foreign Quar-
terly Re v. vol. 18, p. 180.

— Eichard, American Minister.

Visit to the Court of London.
Lond. 1838, Svo.

Second Visit in 1819-25. Lond. 1845,

Svo, 2 vols. li. Is., reduced to 10s.

ErSHWOETH, John. Historical

Collections of private Matters of

State, weighty Matters in Law, re-

markable Proceedings in five Par-

liaments, from 1618 to 1648 ; also

the Tryal of Thomas Earl of Straf-

ford, upon an Impeachment of

High Treason. Lond. 1721, folio,

8 vols.

Best edition. Rushworth's Collection
' is full of vastly curious and valuable
matter.'

—

Bp.Warhurton. In the histori-

cal part Rushworth is as partial in his
narrative on the side of the Parliament,
as Nalson {see page 1646) is on the side

of the King; and they are both to be
consulted with great allowance for their
partiality. Hibbert, 7148, 6^. 8s. 6d.

Edwards, 583, 8Z. 15s. Willett, 2185,

111. Bright, U. 7s. 6d. Sirs H. and J.
Savile, Dec. 1860, Ql. 10s. large paper,
in royal folio. Sir M. M. Sykes, pt. iii. 431,

8/. 15s. Marquis of Townshend, 2878,
121. 12s. Heath, 4453, ISZ. 10s. Collation.

—Vol. I. pp. 691 and 57, not including
title, one leaf, epistle dedicatory to Ri-
chard (Cromwell) Loi'd Protector, 2 leaves,

preface and Greek and Latin verses, 4
leaves, also index, 7 leaves. Vol.11, pp.
1 to 174 (175) to (188) 175 to 617, 717 to

884, also title and preface, 5 leaves. Vol.
III. pp. 885 to 1060, 1085 to 1196,1199 to

13S8 (pp. 1365 and 1366 are repeated);
appendix, 1—315 ; also title, one leaf, and
alphabetical table, 8 leaves. Vol. IV. pp.
1—184, folios 185 to 192, pp.193 to 400,

(401) to (416), 385 to 552, folios 553 to 564,
(misprint 565), pp.565 to 788, also title,

one leaf, to the reader, 1 leaf, names of
the subscribers, 2 leaves, and a table, 6
leaves. Vol. V. pp. 1 to 208, 259 to 410,
459 to 754, 707 to 934, also title, one leaf,

and table, five leaves. Vol. VI. pp. i to

XVI (not including title), 1 to 148, 177 to

352, 361 to 520, 545 to 656, also index, 4
pages. A plate of the ' Battail of Nasbie,'
by I. Sturt, at p. 42. Vol. VII. pp. 731 to
890 (pp. 837 and 838 are repeated), 913 to

1056, 1059 to 1074, 1097 to 1431, also title,

one leaf, and index, 18 pages. Vol. VIII.
pp. 1 to 76, 101 to 252, 401 to 778, also title,

one leaf, epistle dedicatory to George
Earl of Halifax, 2 leaves, preface, 2 leaves,

and table, 4 leaves. A portrait of ' the
Earle of Strafforde,' by R.White, is some-
times found in this volume.

First edition (not differing in its con-

tents, as far as collation can discover,

from the edition of 1721). Lond. 1659—
1701, folio, 8 vols. Bishop of Ely, 1301,

4L 4s. Drury, 3865, 4Z. 14s. 6d. Koscoe,

476, 11,

J
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Rttshwobth:—continued.
Collation of the first edition.—Yo\. I, (Part

the first) from 1618 to 1629. Lond. 1659,

l>p. 691 and 59, not including title, one

leaf, epistle dedicatory to Richard Lord
Protector, (sometimes -wanting), 2 leaves,

preface, 5 leaves, Greek and Latin verses,

4 lines each, one leaf, and index, 7 leaves.

Plates. James I. to face the title. Print of

the civil wars, with verses commencing
' A This Paw points out the Caledonian
larres,' &c. p. 1. Charles I. by P. Stent, p.

165. Of this volume three editions ap-

peared with the date of 1659, one of which
was printed an. 1675. The dedication to

liichard Cromwell, then Lord Protector,

is cancelled in most of the copies of the

date of 1659. There is alsoaneditionof the

date of 1662, the collation of which accords

with that of 1659, with the exception of

the appendix, which contains 57 instead

of 59 pages. Vols. II. and III. The
second Part, from 1628-9 to 1640. Lond.
1680, 2 vols. vol. i. pp. 1 to 174, (175) to

(188), 175 to 617, 717 to 884, not including
title and preface, 5 leaves. Portrait of K.
Charles I. by R. White, to face the title.

Abp.Laud, by R.White, p. 139. James
Duke of Hamilton, p. 747 ; vol. ii. pp. 885
to 1060. 1085 to 1196, 1199 to 1388 (pp. 1365
and 1366 are repeated). Appendix, pp. 1

—

315. Alphabetical Table, 8 leaves. Por-
trait of the ' Earle of Strafforde,' by R.
White, at p. 1050. Vols. IV. and V. The
tliird Part, from 1640 to 1644. Lond. 1692,

2 vols. vol. i. pp. 1—184, folios 185 to 192,

pp. 193 to 400 (401) to (416), 385 to 552,

folios 553 to 564 (misprint 565), pp. 565 to

788, also title and to the reader, 3 leaves,

table, 6 leaves. Portrait of John Rush-
worth, by R. White. To face the title, vol.

ii. pp. 1 to 208, 259 to 410, 459 to 770, 777 to

988, also title, one leaf, and table 6 leaves.

Vols. VI. and VII. The fourth Part,

from 1645 to 1648. Lond. 1701, 2 vols,

vol. i. pp.i—xvi (not including title), pp.
1—147, 176—352, 361 to 520, 545 to 656.

also index, 4 pages. Portrait of John
Kushworth. by R.White. To face the
title. ' Battail of Nasbie,' by I. Sturt, p.42.

vol. ii. pp. 731 to 890 (pp. 837 and 838 are
repeated;, 913 to 1056, 1059 to 1074, 1097
to 1431, also title, one leaf, and table, 18
pages. Vol. VIII. The Tryall of Thomas
Earl of Strafford, Lord Lieutenant of Ire-

l.iud. Loud. 1680, p. 1 to 76. 101 to 252,
401 to 778, also title, one leaf, epistle dedi-
catory to George Earl of Halifax, two
leaves, preface, two leaves, and table,

four leaves. A portrait of the Earl by
White is prefixed.

Historical Collections abridged and
improved.. Lond. 1703, 8vo. 6 vols. 18s.

'This edition, although abridged, con-

tains many additions, from works pub-
lished since the folio editions.'

—

Hallam.

The Connexion between Townshendand
Rushworth's Connexions. 1681, 8vo. ' A
trite thing,' according to Anth. k Wood.
RUSSEL or RrssELL, Alexander,

M.D. The Natural History of

Aleppo and parts adjacent; revised,

enlarged, and illustrated with Notes

by Pat. Russell, M.D. Second edit,

revised and considerably enlarged.

Lond. 1794, 4to. 2 vols. 16 plates,

21. 12s. 6d.
Best edition of this valuable work ; one

of the most complete pictures of Eastern
manners extant. Dent, pt. ii. 1010, 2^ 18s.

Hibbert, 7111, 2^. 15s. large paper.
Fonthill, 3079, 11. 7s.—First edition, Lond.
1756, 4to. Willett, 2132, 8s. Heath, 2649,

II. Fonthill, 3382, 2Z. 17s. Russell's Alep-
po was reviewed by Dr. Johnson iu the
Literary Magazine.
An Essay on the Character of the late

Alexander Russell, M.D. Lond. 1770,

4to.

Russell, David. Letters (30)
chiefly practical and consolatory

;

designed to illustrate the Nature
and Tendency of the Gospel. Edinb.
1822-3, 12mo. 2 vols.

Fourth edition, Edinb. 1830, 12mo. 2
vols. 9s.

An Essay on the Salvation of all dying
in Infancy ; including Hints on the
Adamic and Christian Dispensations,
Edinb. 1823, 12mo.—Third edition, 1844,

12mo. 3s. 6d. An excellent work. A
translation out of the Latin.
On the Old and New Covenants. 2nd

edition, Glasgow, 1843, 12mo. 6s. 6d.—
Third edition, 1850, 12mo. 3s. 6d.— Lady Elizabeth. Way of Re-
conciliation touching the natiire of

Sacraments. 1605, 4to.
Sotheby, June, 1856, \l. ISs. Heber,

pt. i. fine, 8/. 15s. See Walpole's Royal
and Noble Authors, by Park.

— Family. Historical Memo-
rials of the House of Russell, from
the time of the Norman Conquest.

By J. H. Wiffen. Lond. 1833, 8vo.

2 vols. pub. at 21. 2s. reduced,

Bohn, 15s.
Contains portrait of John Russell, first

Earl of Bedford, after Holbein, and John,
Duke of Bedford, after Sir Thomas Law-
reuce ; also six views, and ten plates of

arms. Large paper, roy. 8vo. 2 vols. pub.
at Zl. 13s. 6d. LARGEST paper, folio, 2 vols.

Proof impressions on Inoia papbb, the
arms in the margin coloured.
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E-rssELL, George. Tour tlirotigli

Sicily in 1815. Loncl. 1819, 8vo.

18 coloured plates, pub. at 11. Is.

— J. Reports in Chancery.

Lond. 1826-28, royal 8vo. 4> vols.

Vol. 5, only two parts, published 1829,

together, pub, at 61. 18s., present value,

21. 12s. 6d.
— And Mylne, J. W., Reports in Chan-

cery. Lond. 1829-31, royal 8vo. pub. at

SI. I5s.6d., present value, 11. lis. 6d,

See Turner, G. J.— John. Propositio clarissimi

Oratoris Magistri Johannis Russell

Decretorum Doctoris et adtunc

Ambassiatoris Xpanissimi Regis

Edwardi Dei Grracia Regis Anglie

et Francie ad illustrissimum Prin-

cipem Karolum Ducem Burgundie
super Susceptione Ordinis Garterii,

etc. (Caxton, n. d.) 4to.

Four leaves, printed about 1469-70.

This tract is supposed to be one of Cax-
ton's first attempts in the art of printing.

White Knights, 3752, 126Z., now in the
Earl Spencer's collection.

— John, M A. The two famous
pitcht Battles of Lypsick and Lut-

zen. Camb. 1634, 4to.

Pp. 94. At the end of the tract is an
Elegy on Gustavus the Great. Reed,
7426, 7s. 6d. Bibl. Anglo-Poet. 607,

21. 12s. 6d, Bindley, pt. iv. 715, 19s.

Hibbert, 7112, with port, of Gustavus,
morocco, 11. 2s. North, pt. iii. 789, russia,

1^. 7*s. Heber, pt. viii. 19s.

— John. Letters from a young
Painter abroad to his Friends in

England. (Anon.) Lond. 1750,

Svo. 2 vols. 13 plates, 7s. 6d. laege
PAPEE, 1^. Is.

Elements of Painting -with Crayons.
Lond. 1772, 4to. 5s.— Lord John. The Life of Wil-

liam Lord Russell, with some Ac-

count oftheTimes in whichhe lived,

by Lord John Russell. Lond. 1819,

4to. 1^. lis. 6d. port, by Fittler.

In considerable estimation. — Second
edition, 1820, 8vo. 2 vols, portrait. Drury,

3589, 17s.—Third edition, 1823, 8^0. 2

vols, portrait.—Fourth edition, 1853, post

Svo. 10s. 6d.

Essays and Sketches of Life and Cha-
racter. By a Gentleman who has left his

Lodgings. Lond. 1820, post Svo. Hib-
bert, 7023, 7s. 6d.—1821, 8vo. 10s. 6d.

Letters written for the Post, and not for

the Press. Lond. 1820, post Svo.—Second
edition, 1820, post 8vo.

The Nun of Arrouca, a Tale. Lond.
1822, 12mo. 3s. 6d,

Don Carlos, or Persecution ; a Tragedy,
in five Acts. Loud. 1822, Svo. 4s. 6d.

An Essay on the History of the En-
glish Government and Constitution from
the Reign of Henry VII. to the present
Time. Lond. 1823, 4to.—Second edition,

greatly enlarged. Lond. 1823, Svo. 14s.

Memoirs of the Afi'airs of Europe from
the Peace of Utrecht. /Anon.) Lond.
1824, 4to. Hibbert, 7113, 9s. large pa-
per. Duke of York, 4679, 10s. 6d.—This
work was republished under title of
' History of the principal States of Eu-
rope, from the Peace of Utrecht,' Lond.

1826, post Svo. 2 vols., but not noticed as a
second edition ; nor does it contain the
general introduction of the 4to. one. A
second volume of the 4to. work was pub-
lished in 1S29, making together 2 vols,

published at 51. 4s., now about 11. 10s.

The post Svo. edition, which to contain
the same as the 4to., should have had two
additional volumes, has never been com-
pleted.

The Odyssey,Book V.Translated. Lond.
Ridgway, 1827, Svo. 25 copies printed.

On the Establishment of the Turks in

Europe. Lond. 1828, post Svo. 5s. 6d.

Caius Gracchus; a Tragedy, from the
Italian of Monti. Lond. 1830, Svo. pp. 120.

50 copies printed.
Speech on introducing a Bill for the

Reform of the House of Commons, March
1, 1831. Lond. 1831, Svo.

Essay on the Causes of the French Re-
volution. Lond. 1832, Svo. 7s. 6d. For a no-

tice of this, see Quarterly Rev. xlix. p. 152.

Correspondence of John, fourth Duke of

Bedford, from the originals at Wobum
Abbey. With an historical and biogra-

phical Introduction by Lord John Russell.

Lond. 1842-46, Svo. 3 vols. pub. at 2?. Ss.

reduced, Bohn, 153.

Speeches delivered at Stirling and
Perth, Sept., 1852. Lond. 1852, Svo.
Memorials and Correspondence of

Charles James Fox. Loud. 1853-57, Svo.
4 vols. 21. 16s.

Life and Times of Charles James Fox.
Lond. 1859, post Svo. 2 vols. port. 11. Is.

Dewdrop and Glorio, or the Sleeping
Beauty of the Wood, written and dedicated
to Lord John Russell by G. V. R. (in a
monogram), illustrated by tlie Hon. Mrs.
Drummond. Acted at Pembroke Lodge,
December 23rfl and 28th, 1858. sm. 4to. pp.
32, followed by an ' Epilogue by Lord
John Russell.' With 7 lithographic
plates, privately printed, 15s.

^ee MooKE, Thos. Russell, Lady Ra.

— Jolm. Tour in Germany and
some of the Southern Provinces of
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the Austrian Empive iii 1820, 1 and
2. Edinb. 1825, 12mo. 2 vols.

Drurv, S5S7, 11- 23.—Lond. (Constable's

Miscellany), 1828, 18mo. 2 vols. 7s.

HussELii, Rev. Michael, LL.D.,

Bishop of Glasgow and Galloway.

The connection of sacred and pro-

fane History, from the Death of

Joshua until the Dechne of the

Kingdoms of Israel and Judah.

Lond. Rivington, 1827—37, Svo. 3

Tols. pub. 21. 23.

Intended to complete the works of

Shuckford and Prideaux.
History of the Church of Scotland.

Lond. 1834, 12rao. 2 vols, portraits.

The following works by Bishop Rus-
sell were published in the Edinburgh
Cabinet Library, at 5s. each : the Bar-
bary States, Egypt, Nubia and Abyssi-
nia ; Palestine : Iceland and Greenland

:

and Polynesia.
See Keith, Robert Spottiswood,

"William.— P. England Displayed ; be-

ing a new Description of England
and the Principality of Wales. By
Owen Price, Esq. Lond. T. Coote,

1769, foHo, 2 vols, maps and plates.

A poor compilation, of no authority.

— Patrick, M.D. An Account
of Indian Serpents collected on the

Coast of Coromandel. Lond. 2 vols.

Vol. I. 1796. Vol. II. 1801-9,

imp. folio, plates.

Vol. i.pp. 91, with 46 plates, 44 of which
are coloured. Vol. 2, title, 'A Contin-
uation of an Account of Indian Ser-

pents,' containing the figures and descrip-

tions of 54 Serpents of other parts of

British India, coloured plates. Lond.
1801-9, imperial folio.

A Treatise on the Plague : containing
anhistoricalJournaland medical Account
of the Plague at Aleppo, in the Years
1760, 1761, and 1762 -, also, Remarks on
Quarantines, Lazarettos, and the Admi-
nistration of Police in Times of Pesti-

lence : to which is added, an Appendix,
containing Cases of the Plague ; and an
Account of the Weather during the pes-
tilential Season. Lond. 1791, 4to, Hib-
bert, 7114, 8s.

Descriptions and Figures of Two Hun-
dred Fishes collected at Vizagapatam on
the Coast of Coromandel. Lond. 1803,
imp. folio, 2 vols. 200 outline plates, 4L 4s.— Lady Rachel, Letters to her
Husband, and others, temp. 1670

—

1718 : to which are prefixed, an
Introduction, and the Trial of
Lord Wm. Russell, for High Trea-
son. The seventh edition. Lond.
1809, 8vo. vrith two portraits and
a plate of the parting scene.
Other editions. 1773, 4to.—1774. Svo.

Heath, 4475, 13s.—1793, Svo. with 3 por-
traits, LARGE PAPER, Dent, pt. il. 391,
russia, 12s. 6d.—1792, Svo. with portrait
of Lady Russell by C. Knight, large
PAFER. Lloyd, 1116, 9s. Fonthill, 1061,
with two sets of plates, proofs and lettered
impressions, 14s.—Sixth edit. 1801, Svo. 3
plates.—1821, ISmo. 2 vols.—1825, ISmo.
Sharpe.— Lond. 1S25, 12mo. 2 vols. 5s.

—

Lond. 1853, with additional letters, post
Svo. 2 vols, portrait and plates, 15s.

Some Account of the Life of Rachael
Wriothesley Lady Russell, by the Editor
of Mad. du Deffand's Letters (Miss
Berry), with Letters of Lady Russell to

her Husband, Lord William Russell, 1672
to 1682, &c. Lond. 1819, 4to. 11. 5s.— Se-
cond edition, 1820, Svo.—Third edition,

Lond. 1823, Svo. 12s.

Life of Lady Russell, and her Corre-
spondence with her Husband, 1672 to

1682. By Lord J. Russell. Lond. 1820, Svo.— Richard. See Pateum, S. S.

— Rev. Robert, of Wadhurst,
Sussex. The Works of. (Lond,
circa 1700.)
A collection of small religious pieces,

which in their day passed through nu-
merous editions.

— Robert, of Elgin. A Typo-
graphical curiosity ; being a com-
pilation on the jS'atm-al History
and Managent of Bees, developed
in a juvenile attempt at Type
making, bv a Native of Moray.
Elgin, 1822, 12mo.

Freeling, 1205. 7s. 6d.—Another edition,

Elgin, 1834, 12mo. pp. 136. Freeling, 1206,

12s.

North America, its Agriculture and
Climate. Edinb. 1857, Svo.

— William Lord. The godly
Life and Funeral of Will. Lord
Russel, Baron of Thornhaugh, by
W. Walker. Lond. 1614, 4to.

Bibl. West. no. 1135.

— William Lord. The Life and
Death of the late unhappy William
Lord RusseU, Lond. 1684, 8to.

portrait.

i
Lloyd, 106, 10s. Nassau, pt. 1. 2013, 10s.
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Innocency further defended. By Sir

Robert Atkyns. Lond. 16S9, folio, 4s.

That celebrated statesman, Chakles
James Fox, has said, that when the me-
mory of Sidney and Russell ' shall cease

to be an object of respect and veneration,

it requires no spirit of prophecy toforetel

that English liberty will be fast ap-

proaching its final consummation.'
See EusSELL, Lord John.

RtrssELL, Sir William. Advice to

his Son, written in 1689. Lond.

1815, foolscap 8vo.

— WUliam, LL.D. The History

of Modern Europe, with a Conti-

nuation to 1821, by Charles Coote,

LL.D. Lond. 1822, 8vo. 7 vols.
' A miserable compilation, the best we

have.'— Quart. Beview. — 1779-84, 8vo.

4 vols.—1786, 8vo. 5 vols.— 1801, 8vo.

7 vols. Drury, 3588, 21. IBs.-Lond. 1814,

8vo. 6 vols.—Lond. Trade, 1818, 8vo. 5

vols.—Continued to 1825, Lond. Trade,

1827,8vo. 6 vols. 3Z, 3s.—With continuation

to 1825, by the Rev. W. Jones. Lond.

Tegg, 1829, 10 vols. 12mo.— Continued to

the Death of William IV. Loud. 1837, 8vo.

4 vols. 2Z. 12s.—Continued to the accession

of Queeu Victoria, Lond. Trade, 1843. 8vo.

4 vols. 21. 12s.—New edition, continued

to the present Time, 1850, 8vo. 4 vols,

latest Trade edition.—Continued to the

Treaty of Paris, 1856, by W. Jones and G.

Townsend, Lond. Routledgc, 1857, 8vo. 4

vols. 1/. 10s. The same abridged, in 1vol.

Bvo. Routledge, 1857, 13s. 6d.

For History of Ancient Europe on
Russell's plan, see Coote, Charles.

The History of America, from the first

Discovery by Columbus to the Conclusion

of the late War, with an appendix and
maps. Lond. 1779, 4to. 2 vols. Puttick.

May, 1859, I5s.— 1815, with additions by
Coote, 15s.

The History of Ancient Europe, with a

View of the Revolutions in Asia and
Africa, in a Series of Letters to a young
Nobleman. Lond. 1793, 8vo. 2 vols. 10s. 6d.

—Lond. Whittaker, 1815, 8vo, 3 vols,

pub. at 21. 2s.

Poems. Reprinted in Park's collection

of the English Poets, and highly praised

in the Quarterly Review, xxxv, 198, 199.

— Williani Oldnall. Crown
Cases reserved for Consideration,

and decided by the twelve Judges

of England, from 1799 to 1824,

by W. O. Russell and Edward
Byan. Lond. 1825, royal 8vo. 12s.

Treatise on Crimes and Misdemeanours.

Lond. 1819, 8vo, 2 vols.—Second edition,

Lond. 1826-28, 8vo. 2 vols.—Third edition,

by C. S. Greaves. Lond. 1843, 8vo. 2 vols,

pub. at Al. present value, 21. 12s. 6d.

HiJSSEN, David. Iter Lunare,

or a Voyage to the Moon. Lond.
1703, 8vo.

Reprinted, 1707, 8vo.

KlJSSHE, Anthony, D. D. A Pre-

sident for a Prince. Lond. 1566,

4to.
A notice of Rush will be found in

Wood's Athen. Oxon.

Etjssia : or, a complete historical

Account of all the Nations which
compose that Empire. (By Wm,
Tooke.) Lond. 1780, 8vo. 4 vols.

1780-3, 8vo. 4 vols. Fonthill, 2486, 21.

Dent, pt. ii. 805, 11. Is. Nassau, pt. ii.

288, 16s.

The present State of Russia, in a Letter
to a Friend in London, written by an
eminent person [Samuel Colton, M.D.]
residing at the Great Tzar's Court at

Moscow for the space of Nine Years.
Lond. D. Newman, 1671, 8vo. plates.

Relation of the Rebellion lately raised

in Muscovy by Stenko Razin. Lond. 4to.

1672. Caldecott, 9s.

The Russian Imposture ; or, the His-
tory of Muscovy under the Usurpation of

Boris, and the Imposture of Demetrius.
Lond. 1674, 8vo.—1677, 8vo.
Newes of the present Miseries of Rus-

sia. See Brereton, Henry.
The present State of Russia, translated

from the Dutch. Lond. 1723, 8vo. 2 vols,

maps. Roxburghe, 7878, 3s. Fonthill,

27, 6s.

The Russian Catechism, with an Ac-
count of the Church Government and
Ceremonies of the Muscovites, by J. T.
Pliilipps. Second edition, Lond. 1725, 8vo.

Gougli, 3063, 33. 6d. Bishop of Ely, 845,
2s.—Lond. 1723, 8vo.

Voyage to Russia, describing it as now
governed by the Czarina; with Adven-
tures, by Eliz. Justice. Lond. 1746, 8vo.
Edited by Thomas Gent.
The grand Instructions to the Commis-

sioners appointed to frame a new Code of
Laws for the Russian Empire : composed
by Catherine II. Empress of all the Rus-
sias : to which is prefixed, a Description
of the Manner ofopening the Commission,
with the Order and Rules for electing the
Commissioners. Translated from the
Original in the Russian Language by
Michael Tatischeflf. Lond. 1768, 4to.

Anecdotes of the Russian Empire in a
Series of Letters, written a few Years
ago, from St. Petersburg [by W. RichaH-
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—

continued.
son]. Loud. 1784, 8vo. 33. 6d. Fonthill,

2016, 12s.

Secret Memoirs of the Court of St.

Petersburg towards the close of the

Reign of Catherine, forming a Description

of the Manners of that City. Lond. ISOO,

8vf.. 2 vols.

Travels through several Provinces of

the Russian Empire ; -with an Account of

the Zaporag Cossacks, and of Bessarabia,

Moldavia, Wallachia. and the Crimea.
Bv Baron Campenhausen. Loud. R.
Phillips. 1808, Svo.

A Sketch of the Military and Political

Power of Russia in the Year 1817.

Fourth edition, Lond. 1818, pp. 108. By
Sir Rob. Wilson.
Russia. Lond. 1822, 18mo. 4 vols. 72

coloured plates. See in the ' World in

Miniature,' published by Ackerman. See

Costume.
Russia, St. Petersburg, Moscow, Khar-

koff, Riga, Odessa, the German Provinces
in the Baltic, the Steppes, the Crimea,
and the Interior of the Empire. By J.

G. Kohl. Lond. 1844, Svo. maps, pub. at

lis. reduced, Bohn, 5s.

Revelations of Russia ; or, the Emperor
Nicholas and his Empire in 1844. Lend.
1845, 8vo. 2 vols, plates.

Russia under Nicholas L By Ivan
Golovin. Lond. 1846, post Svo. 2 vols,

i;. Is.

Russian Sketch-book. By Ivan Golovin.

Lond. 1848, post Svo. 2 vols. 1/. Is.

History of Russia. By Robert Bell.

Lond. (Lardner's Cabinet Cyclopajdia),

12mo. 3 vols.

The Nations of Russia and Turkey, and
their Destiny. By Ivan Golovin. Lond.
1854, post 8vo. 9s.

History of Russia from the earliest

period to the present time, compiled from
the most authentic sources, including the
works of Karamsin. Tooke, and Segur,
by W. K. Kelly. Lond.(Bohns Standard
Library) 1854, post Svo. 2 vols, portrait

of the Empress Katherine, Nicholas L,
and Menschikoff, 10s.

See Atkinson and Walker, p. 84.

r.KF.p.ETON, Henry, Costume, p. 530.

]Vloscow. Platou. Scandinavia. St.
Petersburgh. Tooke, AVilliam.

Rust, George, Bishop of Dro-
more. Discourse of the Use of

Reason in matters of Religion

;

showing that Christianity contains

nothing repugnant to right reason.

Translated into English, with An-
rotations, by H. Halliwell. Lond.
1683, 4to.

Letter of Resolution conceming Origen

and the chief of his Opiniona. Lond.
1660, 4to. 5s.

This and his new ' Sect of Latitude
Men' are reprinted in the ' Phoenix.'
Funeral Sermon, preached at the Ob-

sequies of Bishop Jeremy Taylor. Lond.
1668. 4to. 4s.

Discourse of Truth. See Glanville,
Joseph.
His Remains ; collected and published

by Henry Halliwell. Lond. 1686, 4to. 7s.

RuTHEN. See Rvtsti:^, Lord.

E TJTHEETOED, John. Joannis
Retorforti, Jedburgsei Scoti, Com-
mentariorum de Arte Disserendi

Libri quatuor. Paris, 1557, 4to. lbs.
Dedicated to John Hamilton, Archbp.

of SL Andrews.—Edinb. 1577, 4to.

—

Edinb. 1580, 4to.

Joannis Retorforti Commentarius in
Lib, Aristotelis de Arte meti'ica. (Edinb.
1557 ?), 4to.

— Samuel. Religious Letters

(352), with a Life of the Author.
Glasg. 1819, 8vo. Gs.

The most popular of all the works of

this Calvinistic writer, the avowed enemy
of Independents. Rutherford is thus al-

luded to by Milton :
' Taught ye by mere

A. S. and Rutherford ?'

Letters and Life, edited by the Rev. C.
Thomson. Lond. 1836, 12mo. 2 vols. 8s.

The first edition, entitled, ' Joshua Kedi-
vivus, or Mr. Rutherfoord's Letters,' in

two parts, appeared at Rotterdam in 1664,

small 8vOi—Second edition, 1671, Svo.

—

Third edition, in three parts, n.p. 1675,
Svo. — Fourth edition, in 3 parts, 1692,

small Svo.— Thirteenth edition, Edinb.
1809, 12mo. 4s.—Edinb. 1839, ISmo. 3s. 6d,
— Lond. 1846, 12mo. 5s.—Glasgow, Col-
lins, 1846, 12mo. 5s. — With biography
byA.Bonar, Lond. 1848, 12mo. 9s. 6d.—
Lond. CoUingridge, 1857, 12mo. 4s. 6d.

Exercitationes Apologeticae pro Divina
Gratia. Amst. 1636, 12mo. Constable,
5s. 6d.

A peaceable and temperate Plea for

Paul's Presbyterie in Scotland. Lond.
1642, 4to.

The Due Right of Presbyteries, wherein
the way of the Church of Christ in New
England, and the Arguments of Mr. Ro-
binson, are examined. Lond. 1644, 4to.

Lex Rex : a Treatise of Civil Policy,

conceming Prerogative. Lond. 1644, 4to.

—Lond. 1757, 4to.—With G. Buchanan
De Jure Regno. Edinb. 1843, royal Svo.

Trval and Triumph of Faith. Lond.
1645,'4to.—Glasg. 1845. 12nio.

The Divine Right of Church Govern-
ment. Lond. 1646, 4to.—Reprinted in The
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Presbyterian's Armoury, Edinb. 1816,

royal 8vo, 3 vols.

A Survey of Spiritual Antichrist.

Lend. 1648, 4to. Puttick's, May, 1859, 12s.

Christ Dying and Drawing Sinners to

himself. Lond. 1647, 4to.

Disputatio Scholastica de Divina Pro-

videntia. Edinb. 1650, 4to. pp. 620, 12s.

The Covenant of Life Opened. Edinb.

1655, 4to.

A Survey of the Survey of that Summe
of Church Discipline penned by Thomas
Hooker. Lond. 1658, 4to. pp. viii and 521.

Puttick's. March, 1861, 11. 2s.

Life of Samuel Rutherford, one of the

Members of St. Andrews, and Principal

of St. Mary's College. By Thomas Mur-
ray. Edinb. 1828, 12rao,

See HooKEK, Thomas. Lex Rex.

RuTHEEroETH, Tliomas, D.D.
Institutes of natural Law, being

the substance of a course of lec-

tures on Grotius de Jure Belli ac

Pacis, read in St John's CoUege,

Cambridge. Camb. 1754-6, 8vo.

2 vols.

Reed, 2844. 10s. Brockett, 2657, 9s. 6d.

— New edition, carefully revised and
corrected. Lond. 1832, royal 8vo. 18s.

A System ofnatural Philosophy : being

a Course of Lectures on Mechanicks,
Optics, Hydrostaticks and Astronomy.
Camb. 1748, 4to. 2 vols. Bindley, pt. ilL

1587, 5s. Willett, 2133, russia, 11.

Two Letters to Dr. Kennicott on the

state of the printed Hebrew Text of the

Old Testament. Camb. 1761-2, Bvo.

— William, D D. A View of

Ancient History ; including the

Progress of Literature and the

Pine Arts. Lond. 1788-91, 8vo.

2 vols.

Written by the Rev. John Logan, one
of the ministers of Leith.—1793, 8vo.

2 vols. Best edition.—Third edition,

1809, 12mo. 2 vols.

RuTHVEN, Patrick Lord. A
Discourse of the late Troubles that

happened in Scotland, between the

noble and mighty Princess Mary,

by the G-race of Grod Queen of

Scotland, and her Husband Henry
theKing, with others, Earles,Lords,

Barons, Grentlemen, Free-holders,

Merchants and raftsmen. (1567).
Sfie Dr. George Mackenzie's Lives, iii.

69-75.

A Relation of the Death of David

Rizzi, chief Favorite to Mary Stuart,

Queen of Scotland. Written by tne
Lord Ruthen. Lond. 1699, Svo. pp. 51.

Midgley, 2L 2s. It is also reprinted in

Tracts Illustrative of the Traditionary
Antiquities of Scotland, published by J.

Stillie. Edinb. 1836, Svo.

See Rizzio, David.

— John. See GowEiE, Earl of

Perth.

— Lord. Ladies' Cabinet En-
larged and Opened, comprising

Preserving, Candying, &c. Lond,
1654, 18mo.
G. Chalmers, 6s. 6d.—1655, Svo. See

ROTHEN.

EuTiLius, Rufus. A Yiew of

Valyaunce. Translated by Thomas
Newton. Loud. T. East, 1580,

12mo.

Etjtlaisd, J. J. Manners,Duke of.

A Tour through Part of Belgium
and the Rhenish Provinces. Lond.

1822, 4to. with 13 plates after

sketches by the Duchess.
Sotheby's, in 1824, 11. 6s. Duke of

York, 4683, morocco, 1/. 16s.

Journal of a Trip to Paris by the Duke
and Duchess of Rutland, July, mdcccxiv,
4to. 1822, privately printed, pp. 30, not
including half-title.

Journal of a short Trip to Paris during

the Summer of mdcccxv, 4to. 1822,

(printed by Bensley) not published, pp.

59, not including the half-title, 11. Is.

Journal of a Tour through North and
South Wales, the Isle of Man, &c., &c.

Lond. 1805, royal 8vo. with 7 plates de-

signed by Eliza, Duchess of Rutland,
engraved in aquatinta by G. Medland.
Two editions, one consisting of 25 copies,

the other of 100, with some alterations.

Journal of a Tour to the Northern
parts of Great Britain. Lond. 1813, royal

Svo. with ten plates (designed by the
Duke of Rutland), 2 plans and 2 engraved
descriptions of same.
Journal of a Tour round the Southern

Coasts of England. Lond. 1805, royal
Svo. with 2 plates designed by the

Duchess.
Some presentation copies of the 3 vols,

royal Svo. were bound in morocco extra.

Catalogue of the Library at Belvoir

Castle. Lond. 1827, 4to. Privately printed.

50 copies only printed. Heber, pt. v.

31. 5s. Eyton, in 1848, 18s.

Lines by the Duke of Rutland, writtea
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over a Grotto at Belvoir Castle, a single

leaf, n. d. 4to. Privately printed, 5s.

Correspondence between the Rt. Hon.
Wm. Pitt and Charles, Duke of Rutland,
Lord Lieut, of Ireland, 1781-87. Lond.
1842. Only 100 copies privately printed

by the late Duke of Rutland.
The Belvoir Hunt, printed annually

from 181-7 to 1824, small 4to. 9 vols.

Rutland Papeks. See Camden Club,
Appendix.

RUTTEE, John. A descriptive

Q-uide to FonthUl Abbey and De-
mesne for 1823, including a List of

its Paintings and Curiosities. 8vo.
With a plate and vignette.

Delineations of Fonthill and its Abbey.
Lond. 1823, 4to. 13 plates, some coloured,

and 15 wood-cut vignettes, large paper,
royal 4to. largest paper, Proofs and
Etchings, imp. 4to. 12 copies so printed.

Delineation of the North Western Di-

vision of the County of Somerset, and its

Antediluvian Bone Caverns ; with a ge-

ological Sketch of the District. Lond.
1829, 8vo. 18s. pp. XXIV and 349, with 30
embellishments, large paper, imp. 8vo.

21. 2s. largest paper, imp. 4to. with the
additional plates. Proofs on India pa-
per, 3Z. 13s. 6d. Utterson, \l. Qs.

,

— Joseph. The Shepheard's

Holyday, a Pastoral Tragi-Comedy

;

with an Elegie on the Death of the

most Noble Ladie the Lady Yenetia

Digby. Lond. 1635, Svo.
Rhodes, 2007, 5s. 6d. Inglis' Old Plays,

88, 11. Is. Roxburghe, 5749, 143. 3904,

with the Cid, 2 parts, translated from
Corneille, \l. 5s. Freeling, 1225, 11. 16s.

Caldecott, 83. — Lond. 1650, 12mo. both
parts, 7s. Reprinted in the first edition

of Dodsley's Collection of Old Plays,
See Corneille, p. 525.

ExTTTER OE THE Sea.—The Eut-
ter of the Sea, with the Havens,
Rodes, Soundynges, Kennynges,
Wyndes, Floodes and Ebbes,
Daimgers and Costes of dyvers Ee-
gions, with the Laws of the Yle of

Auleron and the Judgmentes of the

See. Lond. 1536, 16mo.
A translation from the French, and ap-

parently the first book printed by Thomas
Petyt. Heber, pt. vi. U.
The Rutter of the Sea, &c. Translated

and imprinted by Robert Copland, at the
costes and charges of Richard Bankes, in

the Poultry of London. 1528, 12mo.
The Rutter of the Sea, &c. Translated

by Rob. Copland. Lond. W. Copland,
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n. d. 12mo. ' Chalmers, pt. ii. 323, 21. 2s»
Bodleian Library.
The Rutter of the Sea, &c. Translated

and printed by William Copland, with a
Prologue of the printer's, n. d. 12mo. See
Dibdin's Ames, vol. iii. p. I6I4 A copy is
in the Pepysian Library, Cambridge.
The Rutter of the Distaunces from one

Porte or Countree to another. Imprinted
by Robert Wyer. 16mo. Usually found
subjoined to The Compost of Ptholomeus.
See Dibdin's Ames. vol. iii. p. 185.
The Rutter of the Sea, &c. With a

Rutter of the North added to the same.
Lond. John Waley, in Foster Lane, n. d,

Svo. Title on the back begins, * The Pro-
logue of Robert Copland, translatoure of
this sayde Rutter.' At the end, ' A new-
Router of the Sea, for the Northe Partyes

;

compyled by Richards Proude. MDXLL'
Sig. F 3, in eights.
The Rutter of the Sea, &c. Lond.

printed by A. Kytson. n. d. 12mo. A copy
is in the British Museum.

EiJTTY, John, M.D. An Essay
towards a natural History of the
County of Dubhn. Dubhn, 1772,
Svo. 2 vols.
Nassau, pt. ii. 289, os. Heath, 4779,

1^. 8s.

A methodical Synopsis of minei'al Wa-
ters, comprehending the most celebrated
medicinal Waters, both cold and hot, of
Great Britain, Ireland, France, Germany,
and Italy, and several other Parts of the
World. Lond. 1757, 4to.

A chronological History of the Wea-
ther and Seasons, and of the prevailing
Diseases in Dublin, with their various
Periods, Successions and Revolutions,
during the Space of 40 years ; with a
comparative View of the Difference of the
Irish Climate and Diseases, and those of
England and other Countries. Lond.
1770, Svo.
History of the Rise and Progress ol

the People called Quakers, in Ireland,
from 1653 to 1751. By John Rutty. Dub-
lin, 1751, 4to. pp. 484, and index, pp. 4.

—

Second edition, Lond. 1800, 8vo.—Fourth
edition, 1811, Svo.
A spiritual Diary (1753-75) and Solilo-

quies. Lond. 1776, Svo. 2 vols. A curi-
ous publication, containing a minute and
honest register of the state of the au-
thor's mind, who was a Quaker Physician,
See Boswell's Life of Johnson.

Rutssen, J. Cartoons. See

Eaphael.
HUTTER, Adrian, de, Admiral of

Holland. Life. Lond. 1677, sm.

Svo.
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Rtan, Edward, D.D. History
of the Effects of Religion on Man-
kind in Countries Ancient and
Modern, Barbarous and Civilized.

Lond. 1788, 8vo. portrait.

Second edition. Dublin, 1802, 8vo.—
Third edition, enlarged. Edinb. 1806, 8vo.

— Richard. Biographia Hiber-

niea. A Biographical Dictionary

of the Worthies of Ireland, com-
prising Sketches of Eminent Na-
tives, from the earliest Period to

the present Time. Lond. Ryan,

1819-20, 8vo. vol. 1 and 2.

With a portrait of Curran. No more
appeared. It was to have extended to

six volumes.
Eight Ballads on the Fictions of the

Ancient Irish, and other Poems. Lond.
1822, post 8vo. 4s.

Poetry and the Poets. Lond. 1826, 12mo.
3 vols.

Dramatick Table Talk. Lond. 1825,

12mo. 3 vols, portraits. Bright, 4s. 6d.

Mr. Kyan was originally a bookseller

in Oxford Street, but failed ; he afterwards
became a literary fag, and wrote for the

'.lohn Bull,' while under the editorship of

Tlieodore Hook, and occasionally edited

for the Booksellers.

Rtcaut, Sir Paul. The present

State of the Ottoman Empire, in

three Books. Lond. 1668, folio,

A particular description of the Maho-
metan religion, the seraglio, the maritime
and land forces of Turkey.—1670, folio.

Bindley, pt. iii. 202, 3s.—1686, 8vo. 3s. 6d.

Abridged in Savage's History of the
Turks, 1701.—Anexcellent translation into

French, with most valuable notes, by
Bespier, was published at Rouen in 1677,

12mo. 2 vols.

Capitulations and Articles of Peace
between the King of England and the

Sultan of the Ottoman Empire. Con-
stantinople, by Abraham Gabai-chaf-
mahar, 1663, 4to. Askew, in 1775, no. 281,

morocco, 11. 2s. Bindley, pt. iii. 446,

SI. 5s.

Doctor Cotton does not notice this early

specimen of Typography in English from
the Ottoman press.

The present State of the Greek and Ar-
menian Churches, Lond. 1679, 8vo.

History of the Turks. See Knolles,
Eichard.

Rtch. See Rich.

Rtchaed. See Richaed.

Rtdlet. See Ridley.

Rye House Plot.—True Ac-
count of the horrid Conspiracy
against Charles II. and James II.

Lond. 1685, folio.

Stowe sale, 9s. See Spkat, Thomas,
Bishop of Rochester.
The Secret History of the Rye-House

Plot. Lond. 1754. Hibbert, 7026, 2s. 6d.

Rylafd, John. Contemplations
on the Beauties of Creation. Lond.
1777, 8vo. 3 vols.
With portrait of the Author. Williamg,

1523, 11. 15s.—Third edition, 1780, 8vo.
3 vols.

— John, D.D. Life and Death
of the Rev. Andrew Fuller. Lond.
1818, 8vo, portrait.

Pastoral Memorials ; selected from his
Manuscripts. With a Memoir of the
Author. Lond. 1826-28, 8vo. 2 vols.
1/. Is.

— R. H. The History, Topo-
graphy, and Antiquities of the

County aud City of Waterford.
Lond. 1824, 8vo. plates and map,
16s.

Ryley, Sir Heister. See Potet,
Charles.

— Samuel William. The Itine-

rant ; or, Grenuine Memoirs of an
Actor. Lond. 1816-27, 12mo. 9
vols.
An entertaining work, printed in three

Series, in which are very forcibly painted,
from experience, the miseries incident to

the Life of a strolling player. The first

.•vnd second series were dedicated to W.
Roscoe, Esq., the third to the Earl of Sef-

ton. This last is but little known. 250
copies were sent from the printer's to the
publishing-house, which becoming bank-
rupt, and the vols, being marked 7, 8, 9,

were sold as waste paper.—A second edi-

tion of the first series appeared in 1817.

— WiUiara. Placita Parliamen-
taria ; or Pleadings in Parliament
from 18 to 35 Edvrard I. and 14
Edward II., with the Judgments
thereon and an Appendix of ancient

Records. Lond. 1661, folio, 10s.
This work is recommended to the pro-

fession of the law by Lord Chancellor
Nottingham.

See Middlesex, p. 1544.
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Etxtee,Thomas,and Saotdeeson,
Hobert. Foedera, Conventiones,
Literse, et cujuscunque generis

Acta publica inter Reges Anglise,

et alios quos vis Imperatores, Re-
ges, (fee., ab anno 1101, ad nostra

usque tempora habita aut tractata.

Lond. 1704-35, folio, 20 vols.
An invaluable work, equally interest-

ing to the antiquary and historian. It

contains copies of treaties, leagues, mani-
festoes, capitulations, correspondence,
and other public documents, between this
country and other states, since the Con-
quest : and presents most important il-

lustrations, not only of the history of
England, but of all Europe. Roxburghe,
8383, Ml. 13s.

Second edition, edited by G. Holmes,
and said to be corrected. Lond. 1727-35,
folio, 20 vols, (the last 3 vols, are the same
for both editions). Two hundred copies
printed at the expense of the Crown.
Sir M. M. Sykes, pt. iii. 432, 17/. Broc-
kett, 2611, russia, 17/. 5s. Duke of
Grafton, 857, 2U. Willett, 2190, 26/. 5s.

Marquis ot Townshend, 2879, '291. Gough,
3168, 32/. Is. Heath, 4388, 52/. 10s.

The 17th vol. of this edition contain."? a
general index to all the preceding vols.,

entitled, ' Index nominuni ad omnia
eeptemdecim volumina.' This is fol-

lowed by separate indexes for the 17
vols., entitled, ' Index locorum omnium
et rerum prsecipuarum.' Then follows

a ' Syllabus seu index actorum manu-
scriptorum, &c.,XVlI. tomos typis vul-
gatos, &c. Lond. 1728, 129 pages. The
last three volumes are each accom-
panied by a Chronological Table of con-
tents, but no indexes.
Third edition, Hag. Com. 1745, folio,

10 vols. This reprint contains French
translations of the English Documents
and a General Index, on which account it

is by some preferred to the London edi-

tion. It is, however, much less elegantly
and correctly printed. Townelev, pt. ii.

1341, 10/. 10s. Heber, pt. i. 8/. pt ii.

9/. 16s. LAEGE PAPER, Dr. Hawtrey, July.

1853, 9/. 9s. Singer, pt. iii. 10/. 2s. ed!

Earl of Shrewsbury, 1857, 13/. Sotheby's,
Aug. 1858. 9/. 15s.

New edition, edited by John Caley and
Fred. Holbrooke. Loud. 1816-30, folio,

vols. i. ii. and iii. in 6 parts, extending
from the year 1066 to 1377, 15/. 15s. re-

duced to 6/. 6s. Five hundred copies
printed by authority of the Commissioners
of the Public Records at an expense of

30,388/. 18s. 44d. It is greatly to be re-

gretted that this edition should have been
printed in such an unwieldy form, and not

have been collated with the original
documents.
The Tragedies of the last age consi-

dered and examined. Lond. 1678, 8vo.

—

1692, 8vo.
A short View of Tragedy of the last

Age. Lond. 1693, Svo. 3s. Bindley, pt. iii.

463, the dedication cbpy, with Rymer's
autograph, in morocco, 21. 4s. Thijj work
merits notice for its histoi'ical matter. It
is, together with ' The Tragedies of the
last Age,' ably noticed in the Restrospec-
tive Review, i. 1-16.

Acta Regia. See Rafts, P. de Thoyras.
See NiCHOLSOK, Wm.
RYifEE, or Rymoue, Thomas.

See Peophecies.
EraiSDTK, J. and A. Yan. Mu-

seum Britannicum : or, a Display
in 32 Plates, in Antiquities and
natural Curiosities in the British

Museum, after the original Designs
from Nature, by John and Andrew
Van Rymsdyk. The second edition,

revised and corrected by P. Boyle.
Lond. 1791, foHo.
Combe, 1927, 1/. 8s. Duke of York,

4728, with 32 coloured plates, morocco,
1/. 16s. Pp. xvii and 88, not including
title and dedication by P. Boyle, 2 leaves :

advertisement, two pages, and names of
subscribers, 7 plates. Two of the 32 en-
gravings are on the letterpress, the
others are separate.—1778, folio. Nassau,
pt. ii. 628, 12s. Bindley, pt. iii. 613, 7s. 6d.
Roxburglie, 1581, 9s. Willet, 2189. 15s.

Rythee, a. a Discourse con-
cerning the Invasion of England
by the Spanish Fleete in 1588.
Lond. 1590, 4to.
Reed, 5621, 7s. North, pt. iii. 728,

1/. 10s. See Ubaldino, Petruccio.

Rythmo, De, Grrsecorum Liber.

See Cleavee, William.
Ryves, Bruno. Mercurius Rus-

ticus, the Country's complaint
recounting the sad events of this

unparaleledWarr, &c. Lond. 1617,
12mo.
With a frontispiece by Marshall. This

edition, according to Ant. a Wood, con-

tains more than is to be found in tliose of

1646 or 1685, Nassau, pt. i. 2236, with a
portrait of Dr. Ryves inserted, russia, 1^

Now in the Grenville Collection. Bandi-
nel, Dec. 1861, 93.—1646, 12mo. White
Knights, 2699*, 12s. Sir M. M. Syke.s,

pt. ii. 427, russia, by Roger Payne, Ss?

6s.—1685, Svo. with frontispiece. Wil-
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liams, 1195, 19s. Fonthill, 14S1, 93. Los-
combe, 3s. 6d.—1723, 8vo.—First pub-
lished iu 1643, in miinbers. A set,

imperfect, is in the Bodleian Library.

Ryvius, Sir Thomas, LL.D.,
I. C. Regius Advocatus. Regiminis

Anglicani in Hibernia Defensio,

adversus Analecten (Dav. Kooth).
Libri tres. Lond. 1624, 4-to.

Pp. 68, 64 and 82. not including title,

dedication to Prince Charles, to the
reader, and errata, four leaves. This
work is au Answer to the Analecta of

David Eooth, Bishop of Ossory (see

p. 2125). Its author is much praised in
Harris's Ware, pp. 339-40. A copy is iu
the British Museum, Bindley, pt. iii.

1656, 4Z. 4s. Gordonstoun, 1913, 61. 10s.

Now in the Grenville collection. Heber,
pt. iv. 61. 10s. Sotheby's (Bp. Daly),
June 26, 1858, 9Z.

Historia Navalis antiqua. Lond. 1633,
small 8vo. Heber, Thuanus's copy, Ss. 6d.

Historise Navalis medise libri tres.

Lond. 1640, 4to.

The Poore Vicar's Plea ; declaring that
a competencie of means is due to them
out of the Tithes. Lond. 1620, 4to.
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S.

A.—t. e. Agricola

\)h. Sophocardio, the

/./ disguised name
/I of George "Wish-

^ art, afterwards

•I 'I Bishop of Edin-

!j^ burgh. See Mo2f-

TEOSE, p. 1594.

S.A.

—

See SiErAET, Adam.
S. E.—The Discouerie of the

Enights of the Poste, by E. S.

Impr. by G. S. 1597, 4to.

A copy'is in the British Museum. In
this dialogue will be found a full expo-

sure of the mock bailers, Knights of the

Post, Tvho will be found to have differed

very little from those of our own day.

For some extracts from it, s«e Collet's

Relics of Lit. p. 23. Nassau, pt. i. 1273,

6;. 12s. 6d. resold, Heber, pt. ix. 4Z. 9s.

S. E.—De Rebus gestis Britannise

Commentarioli tres. Lond. Binne-

man, n. d. 12mo. 9s. See Bei-
TAMfiA, p. 273. ENGLA^1>, p. 741.

S. E. — Britaines Bvsse : or a

Compvtation as "well of the Charge
of a Busse or Herring-Fishing

Ship ; as also of the Gaine and
Profit thereby, by E. S. Lond.
1615, 4to.

Reed, 3522, 13s.

S. E.

—

See Shaepham, Edward.
S. E. Q.—See Peeeot, Sir John.
S. E.—The Picture of a Wanton:

her lewdnesse discovered. Printed

by W. White, for E. P., 1615, 4to.
Heber, pt. viii. \l. 17s, with a curious

note.

S. E.—Campanologia, or the Art
of Ringing, by F. S. 1677.

Gough, 721, 6s.

S. F.

—

See Sabie, Francis.

S. G.—Dignity of Xiugship as-

serted : in Answer to Mr. Milton's'

ready and easic Way, &c. by G. S.

a Lover of Loyalty. Lond. 1660,

12mo,
A weak performance, dedicated to K.

Charles II. Another title was prefixed

in 1661, viz. 'Monarchy triumphing over
traiterous Republicans.' G. S. may pro-

bably be George Searle, one of the ejected

members of the House of Commons.

S. G.—5ee Sandys, George.

S. I.—Memorable Conceites of

divers noble and famous Personages

of this our Modern Times. Lond.

J. Shaw, 1602, ISmo.
Dedicated to the towardly son of Sir

Walter Raleigh.

S. I.—Scoti-Classicum, npon his

Majestie's happy Arrival! in Soot-

land. A Poem by I. S. Edinb.

1650, 12mo. pp. 12.
Reprinted in Laing's Second Series of

Scotish Fugitive Poetry, 1853.

S. I. or J.

—

See Seegeant, John.

S. I. or J.—Chdamas, or the Si-

cilian Tale, by J. S. Lond. 1639,

8vo. 10s. 6d.
"With frontispiece by Hollar.

S. I. ^.—See Sempill of Beltries,

Sir James.
S. J.—Certaine Worthie Manu-

script Poems. See Poems, p. 1894.

Hail, Joseph, Yirgidemiarum, p.

979.

S. J.—Soliloqvies theologicaJl (in

Yerse), by J. S. Gent. Lond. 1641,

8to.
Pp. 260, with front, by Glover, 18s.

Bibl. Anglo-Poet. 706, 4Z. 43. Nassau,

pt. ii. 501, russia, \l. 17s. Heber, pt. iv.

'11. 4s. Bright, 8s. 6d.

S. J. — An excellent Comedy,
called the Prince of Priggs Eevels :

or, the Practices of that grand

Thief Captam James Hind, relating

divers of his Pranks and Exploits,

never heretofore published by any.

Written by J. S. Lond. 1651, 4to.

Eight leaves. Heber, pt..iv. 2011, lis.
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S. J. — A Journal of the late

Proceedings and Success of the

EngHsh Army in the West Indies,

continued until June the 24:th,

1655 : together with some Q.ueries

inserted and answered. Lond. 1655,
4to

Pp. 27. Bliss, 19s. Reprinted in the
third volume of the Haiieian Miscellany.

S. J.—Andromana, or the Mer-
chants Wife : the Scsene Iberia : by
J. S. Lond. 1660, 4to.

A Play ascribed to J. Shirley. Field,

SI. Is. Rhodes, 11. 15s.

Reprinted in Dodsley's Collection.

S. J.—The true Art of Angling,

by I. S. &ent., a Brother of the

Angle. Lond. 1696, 24mo.
Haworth, 845, 12s. Nassau, pt. i. 62, 5s.

—Second Edition, 1697, 24mo. — Third
Edition. Lond. 1704, 24mo. — Fourth
Edition. Lond. 1716. 24mo.— Fifth Edition,

1725, a4mo. — Sixth Edition. liOnd. n. d.

24mo.
In the next edition the title was altered

to 'The Compleat Fisher.' SeeWRiGur,
W.

S. J.—The Compleat Troller.

Third Edition. 1725, 24mo.
Haworth, 849, 10s.

g. J.—See Sadlee, J. Selden, J.

Shieley, James. Squire, John.

S. L.—Natures Dowrie : or, the

Peoples native Liberty asserted.

1652, 4to.
Hollis, 1309, morocco, 13s.

S. M.—The Arraignement and
Execution of a Traitour named
Eueralde Ducket, alias Hauns, exe-

cuted 1581. Gathered by M. S.

Lond. by lohn Charlewood and

Edw. White, 16mo.
Eight weaves. Roxburghe, 1017, 11. 13s.

S. M.—Poore Orphans Court, or

Orphans-Cry, by M.S. a Wei-wisher

for a speedy Help of their Misery,

and Eye-witnesse of their Calami-

tie. Lond. 1636, 4to.

With a frontispiece. Nassau, pt. ii.

784.2Z. 2s.

Sir Fred. Eden, in his History of the

Labouring Classes, p. 154, notices Greev-

ous Grones of the Poore, by a Well-wisher,.

&c. by M. S. 1622. But see Decree,
Thomas, p. 610.

S. M.—Newes out of Yorkshire,

adjacent to the Level of Hatfieli

Chace. 1701, 4to.

S. M.—The mineral Kingdom of

Grreat Britain displayed. Lond.
1713, 8vo.

S. M.

—

See Sutcliepe, Matthew.

S. N.—Papistogelastes, or Apo-
logues by which are pleasantly dis-

covered the Abuses, &c. of the Sy-
nagogue of the Pope, and especially

of the Priests and Monks thereof,

translated by Il(owland) W(illet).

Oxon. 1614, 12mo.

S. E.—The Phoenix Nest, built

vp with the most rare and refined

Workes of Noblemen, woorthy
Knights, gallant Grentlemen, Mas-
ters of Arts, and braue Schollers,

&c. Set foorth by R. S. of the

Inner Temple, Gentleman. Lond.
by lohn lackson, 1593, 4to.

Heber, pt. iv. 31?. 10s. Bright, 28?. 10s.

This miscellany is by Coxeter attributed
to R. Stanyhurst, and by Warton to

Richard Stapylton. It is reprinted in the
second volume of the Heliconia.

S. R.—Abriefe Treatise to prove
the Necessitie and Excellence of the

Yse of Archerie, abstracted out of

ancient and moderne Writers, by
R. S. Lond. by Richard lohnes,

1596, 4to.

Pp. 20. A copy is in the British Mu-
seum. See Brydges' British Bibliogra-
pher, i. 448—50.

S. R.—Phillis and Flora, the

sweete and ciuil Contention of two
amorous Ladyes, translated out of

Latine by R. S. Esquire. Lond. by
W(iUiam) W(hite) for Richarde
lones, 1598, 4to.
'George Chapman (in his Ovid's Ban-

quet of Sence) has either made very free

with the property of R. S., or been most
cavalierly treated by that respectable
Esquire.'

—

Eitson. Sir M. M. Sykes^ pt.

ii. 780, 11?. lis. Bindley, pt. iv. 701,

10?. 158. Bright, 8?. 15s.

S. R.— Counter Scuffe, where-

vmto is added the Counter Ratt,

by R. S. Lond. 1628, 4to.
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Towneley, pt. ii. lo75, witli the Chim-
ney-ScufSe, 1662, IZ. 10s First edition,

W.Stansby, n. d. 4to. with a cut on the
title, and another the size of the page on
reverse cf D 4.—1635, 4to. Lloyd, 1061,

9s.—1637, 4to. witli a frontispiece. Bind-
ley, pt. i. 2016, 20h. Reed, 6725, 8s.—
1648, 4to. — 1651, 4to. Bright, 10s. 6d.
—1658, 4to. pp. 54, with cuts. Bibl.

Anglo.Poet. 110, U. lis. 6d. — 1667, 4to.

with front. Perry, pt. i. 1279. 15s. North.
pt.iii. 797, 7s.— 1670, 4to. pp.54. Bibl.

Anglo-Poet. 653, IZ. 5s. Townelev, pt. ii.

310, 13s. 6d StrettPll, 579, 5s.—1680, 4to.

pp.54. Bibl. Anglo-Poet. 112, IZ. is. re-

sold Saunders' in 1818,7s. Gough, 1120,
83.—1693, 4to.—Dublin, 1684, sm. 8vo.

S. R.—Ludus Lucli ; or School-

boy's Exercises and Divertisements

in XLTii (humorous) Speeches.

Lond. 1672, 8yo.
Bright, 4381, 12s.

S.R—Christ's Birth miss-tim'd

;

or, a Eesolution of the Lord Carew's

Question, touching the true Time
of the Conception and Birth both
of John Baptist, and also of our
Saviour, proving that Jesus Christ

was not born in December. By
U.S.

In the first volume of the Phenix, 1707,

8vo.

S. 'R.—See Southwell, Robert.

S. 'R.—Sce Fairy Tales.

S. S.—The honest Lawyer, a

Comedy, by S. S. Lond. 1616,

4to.
A copy is in the British Museum.

Inglis' Old Plays, 122, 21. 12s. 6d.

S. S. — Grod and Mammon, a

Poem. Lond. 1646, 4to.

S. S.—The Joviall Crew, or tlie

Devill turn'd Ranter. Lond. 1651,

4to.
Pp. 15. Opposite the title is a wood cut

of the devil travelling. At the end of the
tract. 'Written by S. S. Gent.' See
Brydges' Censura Literaria.

S. S.—Paradoxes or Encomions,
by S. S. Lond. 1653, 12mo.

S. T.—Jewell for Gentrie, by T.
S. Lond. 1614, 4to.
In this. volume is ' A briefe Treatise of

Fishing: with the Art of Angling,' a re-
print of the work ascribed to Juliana
Barnes or Leruers. See Barnes, p. 117.

S. T.—The Arminian haltered ;

who halting between the Protestants
and Papists fell into Despair ; or,

the wicked Life and Death of John
Hobsou, by T. S. 1641, 4to.

S. T. — Fragmenta Aulica : or.

Court and State Jests in noble
Drollery ; trut and real ; ascer-

tained to their Times, Places and
Persons. By T. S. Gent. Lond.
1662, 12mo.'
An amusing collection, consisting of

one hundred and forty-four pages, with a
frontispiece inscribed ' Curia quasi Incu-
ria.' luglis, 622, morocco, 3?. Thorpe,
1848, 5Z. 5s. S'-e Brydges' Censura Lite-
raria.

S. T.—Love a la Mode, a Come-
dy. Lond. 1663, 4to.
Roxburghe, 4200, Gs. Rhodes, 232, 6s.

S. T.-The Advent oi-es of Mr.
T. S. an English Merchant, taken
Prisoner by the Turks of Algiers.

Lond. 1670, 12mo.
Fonthill, 1449, 16s. A portion of this

work, ' Observation of the Tide, and how
to turn out of the Streights-Mouth, the
Wind being westerly, by Richard Norris,'

is repriuteil in the third number of Mor-
gan's Phoenix Bntannicus.

S.T.—Youth's Tragedy, a Poem.
Lond. 1671, 4to.

R«)xl)iirghe, 5753, 3s. 6d.

S. T.—Youth's Comedy, or the

Souls Tryals and Triumph, a dra-

matic Poem Lond. 1680, 8vo.
Jtoxburghe, 5754, 8s.

S. T.-The experienced Fowler.

Lond. 1697, 24mo.
llaworth, 848, 53.

S. T.

—

See Scott, Thomas.
S. W.— Instruction for the In-

creasing oi Mulberrie Trees, and
the Breeding of Silke-wormes, by
W. S Lond. 1609, 4to. woodcuts.

luglis, 1355. Ss. llHlliwell, 1859, 7s. 6d.

S. W.—An answere to the Pro-

clamation of the Kebels in the

north. In verse. W. Seres, 1569,

8vo.
BLACK LETTER. Bright, 4SS6, supposed

unique. 15^. lO.s.

S. W.—The Poems of Ben Jon-

1 son, Junior. Lond, 1672, 8vo„

6 z
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S. W.

—

See Sampson, 'Williain.

Shakespeaee, W. Stapfoed, W.
Saabye, H. E. G-reenland,

being Extracts from a Journal kept

in that Country in the Years 1770
to 1778, by H. E. Saabye. To
which is prefixed an Introduction

by G-. Fries, translated from the

German, Lond. 1818, 8vo. 10s. 6d.
With a chart of Greenland.

Saayedea-Faxaedo, Diego de.

!Royal Pohtician, represented in

100 Emblems, by J. A. Astry.

Lond. 1700, 8vo. 2 vols. 1/. Is.

Sabbath, — Divine Tragedy
lately acted, or God's Judgment
on Sabbath-breakers. Lond. 1636,

4to.
Reed, 646, 6s. 6d. Bindley, pt. ii. 589,

4s. 6d.

The Doctrine of the Sabbath, delivered

ia the Act at Oxon, An. 1622. Trans-
lated into English by John Prideaux.
Lond. 1634, 4to.

A Soveraigne Antidote against Sabba-
tarian Errors. Lond. 1636, 4to.

A Treatise of the Sabbath and the Lord's

Pay. Lond. 1636, 4to,

The Lord's Day, the Sabbath Day.
Lond. 1636, 4to.

History of the Sabbath, in two books.
By Peter Heylin, D.D. Lond. 1636, 4to.

Included in his ' Historical and Miscella-
neous Tracts.'

Divine Examples of God's Judgments
Tipon Sabbath Breakers, 1641. With cuts.

Kassau, pt. i. 1279, 6s.

The Lord's Day truly sanctified. By
A. B. Lond. 1645, 4to.

The Way to the Sabbath of Rest. Lond.
1655, 4to.

Dissertation on the Weekly Festival of

the Christian. Lond. Cadell. 1769, 8vo.

The Institution of the Sabbath de-

duced from the Creation. Lond. 1788,

8vo.
The Institution and Observance of the

Sabbath considered. Lond. 1826, 8vo.

The Modern Sabbath examined. Lond.
1832, 8vo.
Examination of Six Texts in Proof of

the Sabbath. Lond. 1849, 8vo. 9s.

The Sabbath. By a Layman. Lond.
1849, 8vo. 9s.

See BiLLiNGSLET, Nicholas. Beere-
•woao, Edward. Field, John. Guild,
Wm, Lestbange, H. Northbeooke,
John. PocKLiNGTON, John. Sheppaed,
Thomas. Speint, John. Uesincs, Z.

XJsHEE. James. Walkee, George. Wal-
LiB, John. Waedlaw, Ralph.

Sabbathtee, E. The Institu-

tions, Manners, and Customs of

the ancient Nations, translated

from the French bv Percival

Stockdale, Lond. 1776, 8vo. 2
vols. 7s.

Sabie, Francis. Poems in blank
verse.

See Ritson's Bibliographia Poetica,
Brydges' British Bibliographer, and Col-
lier's Poetical Decameron.

The Fissher-mans Tale ; of the famous
Actes, Life and Loue of Cassander^ a
Grecian Knight. Flora's Fortvne, the
second Part and Finishing of the Fisher-
man's Tale. Lond. by Richard Ihones,
1595. 4to. Bindley, pt. iii. 1870, 181.

7s. 6d.

Pan his Pipe ; contejming three pasto-
rall Egloges in Englyshe Hexameter;
with other delightful! Verses. Lond. by
Richard Jones, 1595, 4to. The dedication
is signed F. S.

Adams Complaint. The Olde Worldes
Tragedy. David and Bathseba. A Jove
Musa. Lond. by R. Johnes, 1596, 4to.

Heber, pt. iv. 2451, SI. 12s.

SABrnTE, Major Gen. Edward.
An Account of Experiments to

determine the Figure of the Earth
by means of the Pendulum. Lond.
1825, 4to.

Duke of York, 4685, 14s.

Remarks on the Account of the late

Voyage of Discovery of Bafl&n's Bay,
published by Capt. J. Ross. Lond. 1819,

8vo.
North Georgia Gazette, 1S21. See

Parry's Voyages.
Observations on Days of Unusual

Magnetic Disturbances, made at the
British Colonial Magnetic Observatories.
Lond. 1843-51, 4to. vol. i. in 2 parts,

21. 12s. 6d,

Magnetical Observations at Toronto.
Lond. 1845, 4to. vol. i. 21. 2s.

Magnetical Observations at St. Helena;
Lond. 1847-60, 4to. 2 vols. 41. 4s.

Magnetical Observations at Hobarton.
Lond. 1850-52, 4to. 2 vols. 4Z. 4s.

SABiNrs, Geo. Fabtdarum Ovi-

dii Interpretatio, &c. Cantab. 1584,

12mo.

Sajbean", Count of. The Life of

Elzear, Count of Sabran. Printed

by Cousturier, 1638, 8vo.
Towneley, pt. ii. 594, with the Life of

Lady Warner, 1692, 21. 12s. 6d.
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SACKEVERELii, Henry, D.D. The
Tryal of Dr. H. Sacheverell. Lond.

1710, 8vo.
With portrait of Sacheverell, by J.

Nutting.
Sacheverell's Trial. 1710. Steele's

Crisis, foliOj 2 vols. Bindley, pt. iii. 1452,
61. 16s. 6d.

Speech upon his Impeachment. Lond.
1710, 8vo. -wood-cut portrait.

Poems and Squibs,with several singular
Prints relating to Dr. Sacheverell. Drury
3678, 21. 3s.— William. Account of the Isle

of Man. Lond. 1702, 8vo.
Sir P. Thompson, 681, 6s. Fonthill,

2571, 16s.—1701. Nassau, pt. ii. 290, 4s.—
Reprinted in facsimile.

Sack, Baron Albert von. A
Narrative of a "Voyage to Surinam,

of a Residence there during 1805,

6, 7 ; and of the Author's Return
to Europe by the Way of North
America. Lond. 1810, 4to.

Plate at p. 101. Drury, 3819, lis. 6d.

Sack.—A Preparative to Study,

or the Yertue of Sack. 1641, 4to.
White Knights, 3755, 11. Is.

Sack, Mul'd. See Man—Wo-
man.

Sacktiile, Thomas. Poems.
See BucKHUEST, Earl of Dorset.
The edition of [1571] edited by the Hon.

Sackville West. Lond. 1859, post 8vo. 5s.

Sackville FAiriiT. See Beldg-
MAN", John. Knoue.

Sacoxtaxa. See Caledas.
Saceajveent. — A Testimonie of

Antiqvitie, shewing the auncient

Eayth in the Church of England
touching the Sacrament of the

Body and Bloude of the Lord here

publikly preacried, and also re-

ceaued in the Saxons tyme, aboue
600 Yeares agoe. Lond. by John
Day (1567), sm 8vo.
Published by the encouragement of

Abp. Parker. See Strype's Life of him,
p. 287. It is printed with the Saxon on
the one page, and the English on the
opposite. The contents are, ' A Sermon
of the Paschall Lambe ;' two epistles
of ' Elfrike Abbot of St. Albons to Wulf-
fine Byshop of Syrbume ;' a certificate

cf the agreement of this printed copy
with the original MS. dated 1567 ;

' The

Lordes Prayer, the Creede and the X
Commandements, in the Saxon and Eng-
lishe Tounge.' Each has a separate
title-page, but the signatures, A to L iu
eights, are continued. Inglis, 1454, 8s. 6d.
Sir M. M. Sykes, pt. iii. 669, 1?. lis. 6d.,

670, U. 10s.—1687, 4to. See ^lfkic, Apb.
of Canterbury. Lisle, William.
A short Treatyse of the hyest and moost

worthy Sacrament of Crystys blessed
Body and Marueyles thereof, 4to. Printed
by Rich. Pynson.
The Answere that the Preachers of the

Gospel at Basile made for the Defence of

the true Administration and Vse of the
holy Supper of our Lord, agaynst the Ab-
homination of the Popyshe Masse. Trans-
lated out of Latin into Englishe by George
Bancrofte, 1549. Lond. by Jhon Day and
William Seres, 16mo. Contains G 4, in

octaves. Dedicated to Master Siluester
Butler.
A Dyalogue or Disputacionbytweene a

Gentylman and a Prest concernyng the
Supper of the Lorde (1550), 16mo. Four-
teen leaves.— 1581, 16mo.

A Christen Sentence and true Judg-
ment of the most honourable Sacrament
of Christes Body and Bloude, declared
both by the Authorite of the Holy Scrip-

tures, and the auncient Doctores. Im-
printed by Robert Wyer, 16mo. At the
end ' Contra Parisienses, de Contemptu
Mundi.' Inglis. 283, 7s.

The trew Judgement and Declaration
of a faithful Chrystyan, vpon the Sacra-

ment of the Body and Bloud of Chryst,
agreeing wyth the Scrypture and moost
catholycke and trew Dyffinicyon of the
Doctours. Lond. by Robert Stoughton,
16mo. Contains 11 leaves. Horner, mor.
21. 2s.

A Treatise, shewing the Possibilitie,

and Conuenience of the reall Presence of

our Saviour in the blessed Sacrament.
Antwerp, by loachim Trognesius, 1596,

16mo.
See CovEii, John. Ceanmee, Thomas.

Fennee, Dudley. Hales, Alex. Ha-
milton, John. Peime, John. Pusey, E.
B. TowEESOK, Gabriel. Tbacie, Rich.
Watson, Thomas.

Saceed Classics, edited by the

Eev. R, Cattermole and Kev. Dr.

tebbing. See Appendix.

Sadel, Antonie. Most excellent

Meditations upon 32 Psalme.

Translated byW.Watkinson. Lond.
T. Cooke, 1579, 8vo.

Bright, 4884, 14s.

Sadefe, James. A new Disco-

vei-y of Terra Incognita Australia,
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or the Southern World, by James
Sadeur. Translated from the

French. Lond. 1693, 16mo.
Pp. 186, not including title, preface and

table of the chapters, 4 leaves. Keed,

5546, 3s.

Sadi. The Persian and Arabick

Works of Sadee, edited by J. H.
Harrington. Calcutta, 1791-5, fol.

2 vols.

The Gftlistan of Musle-Huddeen Sliaik

Sady of Sheeraz, with an English Trans-

lation by Francis Gladwin. Calcutta,

1806, royal 4to. 2 vols. Vol. 1, contains

the text. "Vol. 2, the notes.—Reprinted,

Lond. 1808-9, Svo. 2 volSi—Lond. 1827-34,

Svo. 2 vols.

Selecfc Fables from Gulistan, or the Bed
of Roses, translated from the original

Persian of Sadi, by Stephen Sulivan.

Lond. 1774, 12mo. 2s. 6d.

Pundnameh, a Compendium of Ethics,

translated from the Persian of Sheikh

Sadi of Shiraz. (By Gladwin.) Calcutta,

1788, 8vo. pp. 59.

The Goolistan of the celebrated Mus-
lehud.Deen of Shirauz, surnamed Sheikh

Sadi; with an English Translation and

Notes by Jas. Dumoulin. Calcutta, 1807,

royal 4to.

Tlie Gulistan, or Flower Garden, from

the text of Gentius. Translated, with

an Essay on Sadi's Life and Genius, by
.James Ross. 1823, 8vo. large paper.

The Gulistan, in Persian, with a voca-

bulary. Edited by E. B. Eastwick.

Hertford, 1850, Svo. 12s.

The Gulistan, translated for the first

time in prose and verse, by E. B. East-

wick. Hertford, 1853, Svo. 11. Is. Ele-

gantly printed with borders and illustra-

tions in the Eastern style.

The Gulistan, in Persian, edited by A.

Sprenger. Calcutta, 1851, Svo.

The Rose Garden of Hindostan, trans-

lated by Meer Sher Ulee Usfos, under the

direction of J. B. Gilchrist. Calcutta,

1802, royal Svo. 2 vols.

The Bustan of Sadi, translated by J.

Ross. See Oriental Translation Fund,
Appendix.
There is another work by Sadi, entitled

'TheDiscoursesofSadi,'consistingof Tales

and Apothegms, in prose and verse. A
correspondent in Aikin's Athenssum Mag.
vol. 3, pp. 45 and 256, gives some speci-

mens in translation, adding that they are

less known even in Asia than the other

works of the Persian sage, and that he

<iid not know of a MS. copy of them in

any European library, he having read

them in the Calcutta edition.

Sadlee, Anthony, D.D. Tbo
Subjects Joy for the Kings Resto-

ration, cheerfully made known in j

a sacred Masque. Lond. 1660,

4to.
Rhodes, 2014, 5s. Bindley, pt. iii. 1866,

with portrait of Cromwell, 2Z. 6a.

An account of Sadler will be found in

Wood's Athense Oxonienses.

— John, M.D. The sicke Wo- .

mans private Lookiug-glasse. Lond.
1636, 12mo.
With frontispiece by J. Droeshout, re-

presenting the author sitting at a table.

Inglis, 1286, 12s.

— J., of Cambridge. Masque-
rade du Ciel : presented to the

great Queen of the little World, a

celestial Map for 1639, 1640, by
J. S. Lond. 1640, 4to.

Field, 371, 11. 8s. Rhodes, 2015, 21'. 14s.

Bindley, pt. iii. 380, 31. 3s.

— John. See Eights of the

ELingdom.

— Michael T. Ireland, its Evils

and their Remedies. Lond. 1828,

Svo.
Second edition, 1829, 8vo. 12s.

Treatise on the Law of Population. A
Treatise in Disproof of the Siiperfecundity

of Human Beings. Lond. 1830, Svo. 2

vols. 11. 10s,

Memoirs of his Life and Writings,
Lond. 1842, 8vo. portrait, 14s.

— Sir Ralph. The State Papers

and Letters of Sir Ralph Sadler,

edited by Arthur ChflTord, with Sad-

ler's Life and Notes by Sir Walter

Scott, Bart. Edinb. 1809, 4to. 2

vols.

A curious and interesting collection of

papers, chiefly relating to Scotland. Bind-

ley, pt. iii. 1992, 11. LARGE paper, in imp.
4to. divided into 3 vols, with proof impres-
sions of the plates. Hibbert, 7122, russia, x

ol. 12s. 6d. Brockett, 2814, russia, 41. 4s.

Letters and Negociations of Sir Ralph
Sadler. Edinb. 1720, Svo. 3s. Incorpo-

rated in Sir W. Scott's edition. Rox-
burghe, 8729, 8s.

— Richard. De procreandis,

eligendis, alendis, freenandis et trac-

tandis Equis Experientia. Lond.

1587, 4to.



SAI SAI 2169

Sadlee, Thomas. Memoirs : or,

the Life and Death of that famous

Thief, Thomas Sadler, executed the

16th of March, 1677. Lond. 4to.

Hibbert, 7123, 5s.

— Thomas. Poems on rarious

Subjects. 1766, Ss.

Bindley, pt. iii. 716, 12s.

Sage, John, a Bishop of the

Episcopal Church in Scotland.

The Life of the reverend and
learned I\Ir. John Sage. Lond.
1714, 8to.
Pp. 75, not including title and errata.

By John Gillan.

The Principles of the Cyprianick
Age, with regard to Episcopal Power and
Jurisdiction, ("Anon.) Lond. 1695, 4to.

A Vindication of the Principles of the
Cyprianick .Age, in answer to G. Rule.
Lond. 1701, 4to.

The Fundamental Charter of Presby-
tery, as it hath been lately established in

Scotland, examined and di.sproved, (Anon).
Lond. 1695, 8vo.

Works, with Memoir and Notes. Edinb"
1844, 8vo. 3 vols. 11. 4s. reduced, II. G-
Bohn, 10s. 6d. Published by the Spottis-
woDE Society. See in Appendix.

Saint Albais^'S.—Some Account
of the Abbey Church of St. Albans,
illustrative of the Plans, Elevation,

and Sections of that Building.

1795, atlas folio.

Published by the Society of Antiqua-
ries. Nassau, pt. i. 137, 11. 17s.

St. Ama^T), George. An histo-

I'ical Essay on the legislative Power
of England. Lond. 1725, 8vo. 5s.

Pp. 197, index not included. An es-
teemed work, containing much informa-
tion respecting feudal baronies.

Sai:nt-Am:oi:e, Louis G-orin de.

Journal of the Propositions con-
troverted between the Jansenists
and the MoHnists, from the French
by G-. Havers. Lond. 1664, folio.

Bindley, pt. iii. 834, 10s.

St. Cheistophee's. — A^ts of
Assembly passed in the Island of

Sfc. Christopher's, from 1711 to

1735. Loud. 1739, folio.

Saint Domingo. History of the
Island from its first Discoverv by
Columbus to the present period.
Edinb. Constable & i o.. 1818, 8vo.

See Edwaeds, Bryan. Raixsfobd, Mar-
cus.

Saint Espeit.—A Pelation of

the Taking of the goodly Ship, The
Saint Esprit : likewise the Proceed-
ings of the Duke of Buckingham
in the Island of Ree. Lond. 1627,
4to.

Pp. 14. Reprinted in the fifth volume
of the Harleian Miscellany.

St. EvEEiiOND, C. M. de St.

Dennis, Sr. de. (Euvres meslees,

avec la Yie de 1'Auteur par M. Des-
maizeaux. Lond. 1709, 4to. 3 vol.

10s. 6d.
In little estimation, labge paper.

Duke of Grafton, 402, nissia, 31. 5s. —
Lond res, 1705, 4to. 2 vols. Roxburghe,
6946, 5s.

The Works of M. de St. Evremond,
with Life by M. Des Maizeaux. Lond.
1728, 8vo. 3 vols, with portrait. Willett,
816, Us. Garrick, 857, 9s.

Saint-Fiacee, Fils du Roy
d'Ecosse.—La Yie de Monsieur
Saict Fiacre, Filz du Roy d'Ecosse.
Paris, pour Jehan. Sainct -Denis,

4to
Eighteen leaves.

Santpoix, G. F. P. de. Histo-
rical Essays upon Paris, translated

ft'om the French of M. de Sant-
foix. Lond. 1767, 12mo. 3 vols.

7s.

An entertaining historical work, ac
cording to Warton.

Saint-fond, B. Faujas de. Tra-
vels in England, Scotland and the
Hebrides. Lond. 1799, 8vo. 2
vols. 83.

Amidst much mineralogical and geolo-
gical information, there are some interest-
ing notices of the arts and sciences and
of literary men. Fouthill, 2580, 1?. 16s.

Saint - Geeman, Christopher.
The Pacefyer : a Treatise concern-
ing the Division betweene the Spi-

ritualtie and the Temporaltie. In
^dibus T. Berthelet, n. d. 12mo.

Collo.tion.—F. in eights. 21. 2s. A copy is

in, Lambeth Library.
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This work occasioned Sir Thomas
More's Debellacyou of Salem and Bizance.
—Another edition. Lond. by R. Redman.
A Dialogue betwixte two Englyshe

Men, whereof one was called Salem and
the other Bizance. Lond. in ^dib. Tho.
Berthelet, 1533, 16mo. Roxburghe, 563,
7s. Bright, 4891, 21. 8s. This volume,
containing cvi leaves, A to N in eights,
O 8 leaves, and one blank, is written in
Answer to Sir Thomas More's Apology.
The additions to the Dialogue were print-
ed in 1534, according to Mansell'a Cata-
logue, p. 95.

See Doctor and Student.

St. Helena.—A Description of

the Island of St. Helena. Lond.
1805, crown 8vo. 4s.

St. James' Magazine. Lond.
1762, &c. Svo.
The first two volumes edited by Robert

Lloyd, the following ones by Dr. Kenrick.
Reed, 2545, 5 vols, and sundry nos. 11. Is.

St. John, Henry. See Boling-
BEOKE.
— James Augustus. The An-

atomy of Society. Lond. 1831,
Svo. 2 vols. 18s.
Journal of a Residence in Normandy.

Edinb. (Constable's Miscellany), vol. 65,
1831, 12mo.
Lives of Celebrated Travellers. Lond.

1831, 12mo. 3 vols. IBs.

History, Manners, and Customs of the
Hindoos. Lond. (Library of Entertaining
Knowledge), 1832, 12mo. 2 vols.

Egypt and Mohammed Ali, or Travels
in the Valley of the Nile. Lond. 1834,

Svo. 2 vols. 11. 10s.

Tales of the Ramadhan. Lond. 1835,
post Svo. 3 vols. 11. lis. 6d.

Margaret Ravenscroft, or Second Love.
Lond. 1835, post Svo. 3 vols. 11. lis. 6d.

The Hellenes : the Manners and Cus-
toms of the Ancient Greeks. Lond. 1842,

Svo. 3 vols. 21. 2s. Second edition, 3 vols.

in 1, (the previous edition reissued) 1844,

Svo. 21s.

Sir Cosmo Digby. a novel. Lond. 1843,

post Svo. 3 vols, li.'lls. 6d.

Egypt and Nubia ; their Scenery and
their People, being Incidents of History
and Travel, from the best and mostrecent
Authorities, including J. L. Burckhardt
and Lord Lindsay. Lond. 1844, Svo. with
25 woodcuts, 12s. reduced, Bohn, 5s.

Views in Borneo. Lond. M'Lean, 1847,

royal 4to. 4 parts, 10s. 6d. each.

Oriental Album. Characters, Costumes,
and Modes of Life in the Valley of the

Nile, illustrated from designs taken on the

spot by E. Prisse, with descriptive letter-
press by J. A. St. John. Lond. 1851,
folio, 41. 4s.

Isis, an Egyptian Pilgrimage. Loud.
1852, post Svo. 2 vols. 11. Is.

There and back again in search of
Beauty. Lond. 1853, post Svo. 2 vols. 11.
Is.

The Nemesis of Power, or Causes and
Forms of Revolution. Lond. 1854, 12mo.
5s.

Philosophy at the Foot of the Cross.
Lond. 1854, 12mo. 5s.
The Ring and the Veil, a Novel, Lond.

1856, post Svo. 3 vols. 11. lis. 6d.
Life of Louis Napoleon. Lond. 1857,

post Svo. 10s. 6d.

The Education of the People. Lond.
1858, Svo. Ss. 6d.

History of the Four Conquests of Eng-
land. Lond. 1862, Svo. 2 vols. 1/. 8s.

Mr. St. John has edited Browne's Re-
ligio Medici ; Bunyan's Pilgrim's Pro-
gress ; Locke's Philosophical Works, see

p. 1379 ; Portions of Milton's Prose
Works, see p. 1564 ; and More's Utopia,
see p. 1608.— J. Hector. Letters from
an American Farmer. Lond. 1782,
Svo.
This volume contains much information

relative to the Anglo-American colonies.

Fonthill, 2796, 10s.—1783, Svo. Hibbert,
7615, lis.

St. Maethe, Scsevole de. Pse-

dotrophia ; or the Art of Niu'sing

and Rearing Children ; a Poem.
Translated from the Latin, with
Medical and Historical INotes, by
Dr. H. W. Tytler. Lond. 1797,
Svo. 7s.

St. Olon, S. Pidou de. The pre-

sent State of Morocco, transl. from
the French by P. A. Motteux.
Lond. 1695, 12mo.
White Knights, 3676, 3s. Nassau, pt.

ii. 294, 3s.

St. Palate, M. de la Curne de.

Memoirs of ancient Chivalry : to

which are added, the Anecdotes of

the Times from the Eomance Wri-
ters and Historians of those Ages.

Translated from the French of M.
de St. Palaye, by the Translator of

the Life of Petrarcli (Mrs. Sus.

Dobson). Lond. 1784, Svo.
Roxburghe. 9120, 6s. 6d. See Retro-

spective Review, viii. 312—28,
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The Literary History of the Trouba-
dours, containing their Lives, Extracts
from their Works, and many particulars

relative to the Customs, Morals, and His-
toiy of the twelfth and thirteenth Centu-
ries. Collected and abridged from the
French of M. De Saint-Pelaie, by the
Author of the Life of Petrarch (Mrs. Sus.
Dobson). Lond, 1779, 8vo. Drury, 1246,
6s. 6d.—1807, 12mo.
Memoirs of the Life of Froissart, with

an Essay on his "Works, and a Criticism
on his History, translated from the French
of M. de la Curne de St. Palaye, by Tho-
mas Johnes, Esq. Lond. 1801, crown 8vo.
Koxburghe, 9243, 4s. 6d.

St. Pauls. See PAns, St. Cathe-
dral.

St. Pbtee. See Petee.
Saint- Pleeee, J. H. B. Stu-

dies of Nature, translated by Henry
Hunter, D.D. Lond. 1796, 8vo.

5 vols.

In considerable estimation.—Second
Edition. Lond. 1799, royal 8vo. 3 vols.

—Translated by Shoberl. Lond, 1807, post
8vo. 4 vols.—1809, 8vo. 4 vol-s.

Works, with a Memoir of the Author,
and Notes by the Rev. E. Clarke. Lond.
Bohn, 1846, l2mo. 4 vols, in 2, 8s.

The Indian Cottage. Lond. 1791, 12mo.
—Translated by E. A. Kendal. Lond.
1799, 12mo.
Paul and Virginia, transl. by H. M.

Williams. Lond. 1796, 12mo. 2s. Fre-
quently reprinted. Contained also in
' Classic Tales.' Lond. Bohn, 1860, post
8vo. 3s. 6d.

Voyage to the Isle of France, the Isle

of Bourbon, and the Cape of Good Hope.
Lond. 1800, 8vo.

Harmonies of Kature, translated from
the French by W. Meeston, A.M. Lond.
1815, 8vo. 3 vols.

Saint-EeaI;, C. V. de. The
Conspu"acy of the Spaniards against

the Eepublic of "Venice. Lond.
1770, small 8to. 3s.
Best English translation. This remark-

able event is the story on which Otway's
Tragedy of Venice Preserved was founded.
Glasgow, 1767, 12mo.

St. Seefe, Thomas. Tarugo's
Wiles, or the CoflPee House, a Co-
medy. Lond. 1668. 4to.
Dedicated to George Marquesse of Hunt-

ley. Rhodes, 2018, 43. 6d. Roxburghe,
5757, 5s.

Saint-Stephen.—Some Account
of the Collegiate Chapel of Saint
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Stephen, Westminster ; with Plans,
Elevations, Sections, and Speci-
mens of the Architecture and Or-
naments of such Parts of it as are
now remaining. Lond. 1815, imp.
foho.
28 plates. Published by the order and

at the expense of the Society of Anti-
quaries of Lond. North, pt. i. 136, 21.

Sainte-Catheeine, Pierre de.
Oraison funebre de Jacques II.
Roi d'Angleterre. Bordeaux, 1701,
4to.

Sainte-Ceoix, Baron de. A
critical Inqiury into the Life of
Alexander the Grreat by tlie ancient
Historians, from the French of the
Baron de S. Croix, with Notes and
Observations by Su- Richard Clay-
ton, Bart. Bath, 1793, 4to.

A valuable work, with a map.
Histoire des Progres de la Puissance

navale de I'Angleterre. Paris, 1786, 8vo.
2 vols. Hibbert, 7039, 3s,

Sainte-Paiate. See Saint-Pa-
lAYE.

Saints. See Britannia Sancta, p.
274. Butlee, Alban. Claeee,
Samuel. Legenda, p. 1333. Let-
ters, p. 1348. JS'ewman, J. H.
Ribadeneieo, Pedro. Watson,
John.
Temporal and Eternal Portion of Saints

and Sinners, in Verse, 1667, Sro. Nassau,
pt. ii. 684, 9s.

Saints Memorials. 1674, sm. Svo. with
front, containing portraits of Calamy,
Caryl, Janeway, and Venning, 10s. 6d.
Lives of the Saints, collected from

Authentic Records of Church History,
with an Account of the other Festivals
throughout the year (Roman Catholic).
Lond. T. Meighan, 1729, 4to. 4 vols.
Lives of Saints and Servants of God

(Oratorian). Translated from various
languages, with Prefaces, edited by Dr.
F. W. Faber (Roman Catholic). Lond.
T. Richardson, 1847, &c. post Svo. 42 vols.
8Z. Ss. or separate, 4s. each volume. Con-
tents.—St. Philip Neri, 2 vols. Compa-
nions of St. Philip Neri, 1 vol. St. Thomas
of Villanova, and St. Francis Solano, 1
vol. St. Rose of Lima, B. Colomba of
Rieti, and St. Juliana Falconieri, 1 vol.
Fathers of the Oratory, B. Sebastian
Valfre, De Santi, Matteucci, 1 vol. St.
Ignatius, 2 vols. B. Sebastian of Appa-
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rizio, 1 vol. St. Alplioiiso Liguori, 5

vols. Companions of St. Alphonso, 1

vol. F. Claver, Cardinal Odescalchi, 1

vol. F. Anchieta, Alvera Von Virmundt,
v. John Bercliraans, 1 vol. St. Mary
Magdalene of Pazzi, 1 vol, V. Benedict
Joseph Labre, 1 vol. Fathers of the Ora-
tory, V. Fabrizio Dall' Aste, V. Mariano
Sozzini, 1 vol. V. Margaret .M. Alacoque,
and St. Catherine of Bologna, 2 vols. St.

Joseph Calasanctius, B. Ippolito Galan-

tini, 1 vol. St. Caniilliis of Lellis, V.

Louis da Ponte, and F. La Niiza, 2 vols.

Fathers of the Oratory, Tal pa, Eustachio,

and Prever, 1 vol. Fathers Segneri,

Pinamonti. and V. John De Britto, 1 vol.

B. Leonard, of Port Maurice, and B.

Nicholas Fattore, 1 vol. St. Jane Frances

de Chantal, 2 vols. St. Cathertne of Ricci,

1 vol. St. Francis of Assisi, 2 vols. B.

Paul of the Cross. 3 vols. St. Francis de
Sales, 1 vol. St. Peter of Alcantara, and
Ven. Father Ignatius Azevedo, 2 vols.

Catalogue of Saints of Ireland. See

FiTZ-SlilON.

Salame, M. a. a Narrative of

the Expedition to Algiers in 1816.

Lond. 1819, 8vo.
Pp. 230, with plates. Duke of York,

4573, extra bouud, 16s.

Salas, Barb. Alonso Geronymo
de. The fortunate Fool, translated

from the Spanish by P. Ayres.

Lond. 1670, small 8vo.

Sale of Authors. See Lexi-
PHANES, p. 1356.

Sale, G-eorge. See Koean, p.

1290.

SALEiT andBizance. 5'ee Moee,
Sh" Thomas. Saint-GtEEMan, Chr.

Saleeno. — Conservandse bonse

Valetudinis Praecepta Regi Ang-
lisB quondam a Doctoribus Scholse

Salernitanse Yersibus conscripta,

et Rhythmis Anglicanis iilustrata.

Grateshead, n. d. small 8vo.
Twenty-six leaves, including title, the

printer to the reader, and two copies of

English verses. A copy is in the British

Museum.
Regimen Sanitatis Salerni trans-

lated into Englishe by Thomas Paynell.

Lond. in the House of Thomas Berthelet,

1530, 4to. B—Z, and a to i 3, in fours, not

including title, dedication to ' Jhon Erie

of Oxforde,' and table, live leaves. This

Iwolt is not only a translation, but a com-

ment also on the original, with the I.atin

text. Heber, pt. v. 7s. 6d.—Lond. in

^dib. Tho. Berthelet, 1535, -Ito. One
hundred and nineteen leaves, besides the
preface and table. Heber, pt. vii. 5s. 6d.
— Lond. Th. Bertheleti, 1541, 4to. Rox-
burghe, 1918. 8s. 6d. Inglis, 1196, 13s.

Hibbert, 7131, 12s. 6d.—Lond. Abraham
Vele, 1557, 16rao. Fol. clxx. not including

title, one leaf; preface to ' Wyllyam
Paulet, Marques of Winchester,' 41eaves;
table, 14 leaves, and a leaf containing the
colophon.— Lond. A. Vele, 1558, 4to. —
Lond. by A. Vele, 1558, 16mo. — Lond.
1559, 16mo. Bindley, pt. ii. 2217, 10s. 6d.

—1575. Lond. Wyllyam How, 16mo.
Hibbert, 7216, 9s.— 1583, 16mo.—1597.

The Englishmans Doctor : or, the
Schoole of Salerne (^translated into En-
glish Verse by Sir John Harington).
Lond. printed for J. llelme and J. Busby,
1607, 16mo. Heber, pt. iv. 11. 17s. Copies
are in the British Museum and the Bod-
leian Library. Lond. for lohn Helme,
1609, 16rao. A—C, 24 leaves, A 1 and
G 8 blank. Sotheby's in 1821, hi. Craw-
ford, in 1854, 6Z. 6s Bibl. Anglo-Poet.

323, 20Z. — Whereunto is adioyned. Pre-
cepts for the Preseruation of Health,
written by Henricvs Ronsovivs (in Prose)
by Sir lohn Harington. Lond. 1608,

16mo.—Lond. by W. Stansby, 1617, 16ino.

A—F, in eights. — Lond. 1624, 16rao.

Wliite Knights, 3642, morocco, \l. 10s.

Bibl. Anglo-Poet,324. 15?. Heber, pt. viii.

2474, very large, uncut leaves, 19s.

Regimen Sanitatis Salerni, or the
Schoole of Salerne's Regiment of Health,
with Poetrie interspersed. Lond. in

Grub Street, near the lower pumpe, 1634,

4to.

Regimen Sanitatis Salerni : or the
Schoole of Salernes Regiment of Health.
—Reviewed, corrected and enlarged with
a Commentary by P(hilemon) H(olland),

Dr. Whereunto is annexed a Discourse

of Fish, as also Experiments for Health
by a Right Honorable and Noble Person-
age. Lond. by B. Alsop, 1649, 4to. Pp.
1-206. with a table of 6 leaves, pp.
207—20, with a table of 2 leaves, not
including the title page and epistle to Sir
Simonds D'Ewes, Knt. and Bart. 2 leaves.

Bindley, pt. iii. 1970, 6.s. The Latin
verses are accompanied with an English
metrical versiou.—Lond. by B. Alsop, 4to.

Inglis, 1197. 2s. 6d. Gor'donstoun, 1967,
13s.—1617, 4to. Ro.xburghe, 1919, 3s. 6d.
—1624, 4to.—1634. 4to. Roxburghe, 1920,

Is. 6d. Supplement, 692, 3s. 6d.—1667,
4to. 160 edit.ons of this book evidence
its popularity.

Regimen Sanitatis Salernitanium, a
Poem on the Preservation of Health,
v.'ritten in rhyming Latin Verse, by
Giovanni de Milano in the Name of the
School of Salerno, and addressed to Robert
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of Normandy, Son of William the Con-
queror; to which is annexed the English-
man's Doctor, 1607 . with an Introduction
and Notes by Sir Alex. Croke. Oxford,
1830, cr. 8vo. with etchings from Gennan
editions. 12s.

See HAui>fGToy, Sir John.

Sales, Francis de, Bishop of

Geneva. A Treatise of the Love
of God, translated by Miles Car.

Doway, 1630, small 8vo. eighteenth

edition.
With the frontispiece and portrait.

Towneley, pt. i. 672, 9s. 6d.— Reprinted,
Lond. Keating, 1835, 8vo. 10s.—Dublin,
1844, 24mo. 2s.

Introduction to a Devout Life. Trans-
lated by I. Y. Lond. 1616. 8vo.— Paris,
1637, 18mo. engraved title. Dedicated to

Mistress Anne Rosser.—With a preface
by Mr. Dodwell, Dublin, 1673, 12mo.—
Translated and reformed from Popish
Errors by W. NichoUs, D.D. Lond. 1701,
Svo.5s.—Edited by Dr. Challoner, Lond.
1794, 12mo. 3s.— Lond. T. Richardson,
1847, 12mo. 2s.

The Spiritual Director of Devout and
Religious Souls. Printed in the year
1704, 24mo. dedicated to Lady Mary How-
ard, mother of his grace, Thomas, Duke
of Norfolk.

Memoirs of Francis, commonly called
St. Francis de Sales, titular Prince and
Bishop of Geneva, translated from the
French, with Notes. Ironbridge, 1814,
12mo. 4s.

Life of Sir Francis de Sales. See Mab-
sOLLiER, Ja. Saints (Oratorian).

Salesbuet. See Salisbury.
Salgado, James. The Manners

and Customs of the principal Na-
tions of Europe (in Latin and
EngHsh). Lond. 1684. folio.

This tract, consisting of fourteen pages,
displays great discrimination of character
in the various manners and peculiarities

of the German, Ei:glishman, Frenchman,
Italian and Spaniard. See Brydges' Cen-
Bura Literaria.

The Romish Priest turned Protestant,
with the Reasons of his Conversion. Lond.
1679, 4to. pp. 31.

Symbiosis Papge et Diaboli, ut et Car-
dinalis et Merlonis (Lat. & Aug. to which
is added) Appendix in qua diabolicae
Papse Machiuationes ulterius depingitur

:

Occasione nunquam satis deplorandi Obi-
t&s nobilissimi Viri & zelosissimi Pro-
testantis, D. Edmond-buiy Godfrey, &c.
Lond. 1681. small 8vo. plates. White
Knights, 3681, 2s. Hibbert, 7670, 3a.

A Confession of Faith of lames Sal-
gado, a Spaniard, with an Account of his
Life and Sufferings by the Romish Party,
since he forsook the Romish Religion.
Lond. 1681, 4to. Sixteen pages. See
Brydges' Censura Literaria and British
Bibliographer.
A Description of the Plaza, or Market-

place of Madrid, and the Bull-baiting
there. Lond. 1683, 4to. 46 pages. Reed,
5622, 3s. 6d. Reprinted in the seventh
volume of the Harleian Miscellany.

SaLICTUM WOBUEXEXSE. or a

Catalogue of Willows, indigenous
and foreign, in the collection of

the Duke of Bedford at Woburn
Abbey, systematically arranged
(by James Forbes). Lond. 1829,
imper. 8vo.

50 copies privately printed, pp. 294, -with

140 coloured plates, 14/. 14s.

Salisbuet, Henry. Grammatica
Britannica, Henrico Salesburio

Denbighiensi Autore. Lond. 1593,
8vo.
K, in eights.—Paris, B. Rembolt, 1513,

4to.—Lug Bat. 1595, Svo.— Accedit Meta-
logicus, Lug. Bat. 1639, Svo. See Wood's
Athen. Oxon. by Dr. Bliss, i. 530, and
Fasti, i. 226.

— (John of). See JoAiTNES de
Saeisbueiensis.

— Bic. Ant. Prodromus Stir-

pium in Horto ad Chapel Allerton

vigentium. Lond. 1796, Svo.
Privately printed. Hibbert, 7057. 11. 2s.

Icones Stirpium rariorum Descriptioni-
bus illustratse. Lond. 1791, folio, 5 coloured
plates. Privately printed.

See Hooker, William.

— Robert Cecil, Earl of. A
Bemembrance of the Honors due
to the Lite and Death of Bobert
Earle of Sahsbury, Lord Treasurer

of England. Lond. 1612, 4to.
With a wood-cut portrait of the Earl.

—

Newcastle, 1818, 3s. One hundred and
thirty-six copies printed.

The State and Dignity of a Secretaiy
of State's Place, with the Care and Peril

thereof, written by Robert late Earl of
' Salisbury. With his excellentlnstructions

I to the late Earl of Bedford, for the Go-
\ vernment of Barwlck. Lond. 1642, 4to.

17 pages.—Lond. 1714, 12ino. Reprinted
from the edition of 1642 in the second

,
volume of the Harleian Miscellany, and
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in the fifth of the Somers Collection of
Tracts.

Se,e Cecil, Sir Robert.

Salisbuey, Sally. See Prtdden,
Sarali.

— Sir Thomas. The History

of Joseph, a Poem by Thomas
Salusbury. Lond. 1636, 4to.

The volume contains a, b, and one leaf

of c, and then from A to N in fours, and
two leaves of O. Perry, 8Z. 18s. 6d.

Bright, 2,1. 3s. Jolley, pt. iv. 481, 2>l. 10s.

— Thomas. Mathematical Col-

lections and Translations, iu two

Parts. Lond. 1667, folio.

Some copies on large papek,

William. A Dictionary in

Englishe and Welshe : wherevnto

is prefixed a little Treatyse of the

Englishe Pronunciation of the

Letters by Wyllyam Salesbury.

Lond. by John Waley (1547),

4to.
'This -work was first privately pre-

sented to K. Henry YIII., his very kind

patron.'—McoZson. Copies are in the

British Museum and in the Bodleian Li-

brary. Dent, pt. ii. 1012, %l. 18s. Inglis,

522, morocco, IIL 15s. Heber, pt. ix. %l.

Collation.—K to C ? (C 4 blank), then A to

S (S 4 blank).— Lond. Robert Crowley,

1551, 4to.—Reprinted, n.d. Svo. It has

no printer's name, but from the compart-

ment of Whitchurch, Ames supposed it

to be his printing.

The Baterie of the Popes Botereulx,

commonlye called the high Altare, com-

piled by W(illiam) S(alesbury) in 1550.

Lond. by Robert Crowley, 1550, Svo. G 6,

in eights, dedicated to 'Syr Richarde

Eyche, Lord Ryche, and Lord Chauncellor

of Englande.' Puttick, Feb. 1855, 5Z. 10s.

Kiynniver Uith ab an oryscry thur Ian

ac a darlleir yr eccleis pryd Commum, y
Sulieu a'r Gwilieu trwy'r vlwy dyn : o

Camberciciat, W. S. Imprinted by Ro-

bert Crowley for William Salesbury, 1551,

4to. The king's privilege is dated '13

Dec. 37 Henry VIII. 1546.'

A plain and a familiar Introduction,

teaching how to pronounce the Letters in

the British tongue, now commonly called

Welshe, by W. Salesbury, 1550.

And now, 1567, pervsed and augmented by
the same. Lond. by Henry Denham, for

Hdmfrey Toy, 1567, 4to. A—G, iu fours,

G 4 blank. Heber, pt. ix, 4Z. A copy is

in the British Museum.—1550, 4to.

Egluryn Phraethineb, &c. See Peeby,
Henry.

iJc«" Testament (Welsh).

— WiUiam. Hortus Siccus

Grramineus ; or, a Collection of

dried Specimens of British Grasses,

with botanical Illustration. Lond.
1812, foHo, 3Z. 3s.

Hortus Paddingtonensis ; or, a Cata-
logue of Plants cultivated in the Garden
of J. Symmons, Esq. Paddington-House.
Lond. 1797, Svo. 3s. 6d.

The Botanist's Companion : or, an In-
troduction to the Knowledge of practical
Botany, and the Uses of the Plants,
either growing wild in Great Britain, or
cultivated for the Purposes of Agricul-
ture, &c. Lond. 1816, 12mo. 2 vols. 10s.

Saiisbtjet.— The History and
Antiquities of the Cathedral-Church
of Salisbury and the Abbey-Church
of Bath. Lond. 1719 or 23 or 28,

Svo.
Ascribed to the celebrated antiquary

Richard Rawlinson by Gough. Reed,
4258,8s. Nassau, pt. i. 1607, 8s. Towneley,
pt. ii. 23, 9s. 6d, Sir P. Thompson, 22,

lis. Dent, pt. i. 1054, russia, 14s. Rox-
burghe, 8600, 14s. 6d. Heath, 4704, 19s.

LARGE PAPER, Very thick. Beckford ia
1817, no. 120, russia, 9Z. 5s. Dent, pt. i.

55, 9s. 6d. Collation.—Pp. xvi. and 351
;

title-page ' A Vindication of the King's
Sovereign Rights,' &c. one leaf; table of

contents, 4 pages ; the vindication, 98
pages; Connubium Regise Prerogativse,
cum Magna Charta Anglorum, 14 pp. and
index, 18 pp. also plates at p. iii. on p.
80, on p. 160, and at p. 162. The Vindi-
cation was originally printed in 1683, in
fol. pp. 70, but afterwards suppressed.

A Description of the Cathedral Church
of Salisbury. 1774, 4to. plates. Bindley,

pt. iv. 369, 4s. 6d. Nassau, pt. ii. 987, lis.

A Description of the Cathedral Church
of Salisbury, with the Chapels, Monu-
ments, Grave-stones and tlieir Inscrip-

tions ; to which is prefixed an Account of

Old Sarum. Salisb. 1787, 4to. Pp. vi.

144 and 50, with twelve plates, same as in

Francis Price's Observations, 1753, and a
view of ancient Alesia in Gaul, at p. 47 of

the account of Old Sarum.

A correct List of the Bishops and Mayors
of Salisbury, from the earliest Period to

the present Time ; viz. the Bishops from
the Year 705, the Mayors from the Year
1227, with some Account of the See of

Salisbury, &c. Salisbury, 1798, 12mo. pp.
46.

See Beitton, John. Dodswobth, W.
Hall, Peter, Hoabe, Sir R. Colt.

Sabum.

J



Salkeld, John. A Treatise of
Paradise, and the principal Con-
tents thereof. Lond. 1617, 4to.
Pp. 359. This book, consisting of sixty-

sir chapters, was evidently consulted by
Milton. Bindley, pt. iii. 690, with Sal-
keld's Treatise on Angels, 1613, 8s. 6d.
A Treatise on Angels. Lond. 1613,

12mo. Roscoe, 1870, 4s.

— William. Eeports of Cases

in K. B. with some special Cases
in the Courts of Chancery, C. P.,

and Exchequer, from the first of

K. Wilham & Q. Maiy to the tenth

of Q. Anne. The sixth Edition,

with Additions, by W. D. Evans.
Lond. 1795, royal 8vo. 3 vols.

1^. Is.

Best edition of this highly valuable
collection.

Saxl, Andrew. Recantation

made in St. John's Church, in

Cashel, in Ireland. Lond. 1674,

:

4to. i

The True Catholic and Apostolic Faith
maintained in the Church of England.
Oxford, 1676, 12mo. thick paper. JBp.

Daly, 1/. 8s.

New edition, edited by J. Allport. Lond.
1840, 8vo. 10s. 6d.

The dolefull Fall of Andrew Sail. See
Fbench, Nicholas.

Saxle, J. de la, i. e. John Hall,
of Durham.

Salle, Eobert dela. Account of

Monsieur de la Salle's last Expe-
dition and Discoveries in jSTorth

America. Also the Adventures of

the Sieur de Montauban, Captain

of the French Buccaneers on the

coast of Guinea, in the year 1695.

Lond. J, Tonson, S. Buckley, and
E. Knaplock, 1698, 8vo. pp. 211.

Journal of his last Voyage to the Gulph
of Mexico, to find the mouth of the Mis-
sissippi River. Lond. 1714, 8vo.

SALLrsT, the Philosopher, Sal-

lust on the Gods and the World;
and the Pythagoric Sentences of

Demophilus, translated from the

Greek ; and five Hymns by Pro-
clus, in the original Greek, with a
poetical Yersion ; to which are ad-

ded five Hymns by the Translator

Caius Crispus.
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(Thomas Taylor). Lond. 1793, 8vo»
7s.

The original will be found in the Opus-
cula Mythologica of Gale.

Sallustius,
Opera.

C. Crispi Sallustii Historia, Lond. 1571
8vo.—Lond. 1573, 8vo.— Lond. 1583, Svo.

'

C. Sallustii Crispi Opera, cum Petri Ci-
acconii Notis. Lond. 1601, sin. Svo.—Lond
1615, sm. Svo.

Sallustius, cum Indicibus et variis
Lectionibus. Oxon. 1678, 12mo.—Oxon.
1701, 12mo.

C. Sallustii Crispi Opera, Interpreta-
tione et Notis in Usum seren. Delphini,
Lond. 1697, Svo.—Reprinted, 1715.—1726!
—1735.—1768.—1776.—1790. — And since
at the press of Yalpy, in 1820, and Lonjr-
man, 1833, 63.

Sallustius, cum Xotis Tariorum, ex Re-
censione Jos. Wasse. Cantab. 1710, 4to,
15s. A correct edition, with valuable
notes. LARGE PAPEB. Heath, 3848, IZ. Is.
MacCarthy, 36fi-. Druiy, 3824, mor.
ll.9s.

Sallustius (edente M. Maittaire). Lond.
1713, 12mo. 3s. A correct edition, with
an excellent index. Hibbert, 7063, 8s.
LAEOE p^PEE, 12s.—Lond. 1725.—1745.

—

1762.-1771, l2mo.—Lond. Longman, 1833,
12mo. 2s. 6d.

Sallustius. Edinb. apud Ruddimannum,
1727, 12mo.

Sallustius cum notis Minellii. Oxon.
1730, 24mo.

Sallustii Opera. Lond. 1738, 18mo.
C. Crispi Sallustii Belli Catilinarii et

Jugurthini Historise. Edinburgi, Guliel-
mus Ged, Aurifaber Edinensis, non Typis
mobilibus, ut vulgo fieri solet, sed Tabel-
lis seu Laminis fusis, excudebat, 1739.

—

Reprinted from the same stereotype
plates, in 1744, 18mo. pp. 150. Brockett,
2667, 7s. 6d. Hibbert, 7064, uncut, morocco,
12s. Constable, 882, mor. 15s. Eoxburghe,
7628, morocco, 14s.

Ged is recognised as the inventor of
stereotyping, and this is his first book.
An edition, dated 1736, is supposed to
exist, but is not certified by any biblio-
grapher. The dates of 1739 and 1744 are
of equal value.

Sallustii Opera. Lond 1744, 24mo.
Brindley's edition.

Sallustii Opera. Dublin, 174-5, Svo.
Sallustius. Dublin, 1747, Svo. A neat

and correct edition, by Hawkey. Heath,
3850, 5s. 6d. lap.ge paper, in royal Svo.
Williams, 1.530, morocco, 19s. Drury,
3698, morocco, 11. 6s,

Sallustius, ex Recensione Gul. Cortii.
Glasg. Foulis, 1749, sm. Svo. 4s.—Glasg.
Foulis, 1751, sm. Svo. 4s. large paper.
Williams, 1531, morocco, lis. — Glasg.
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Sa-LLTTSTITTS—continued.

Foulis, 1777, 3s. large papee, Duke of

Grafton, 808, morocco, lis.

Sallustius. Edinb Hamilton and Bal-

four, 1755. sm. 8vo. 7s. 6d. This edition,

called the immaculate, obtained the prize

offered by the University of Cambridge for

correct printing. Dr. Harwood, who read

it through five times, did not discover a

single error in it. large paper.

Sallustius et L. A. Florus. Bii-m. 1773,

4to. Baskerville's edition. Willett, 2135,

lis. 6d. Heath, 3851, morocco, 1/. 4s.

Drury, 3829, morocco, IL— Birm. 1774,

12mo. 3s. Hibbert, 7065, morocco, 13s.

—Birm. 1776, 12mo.

Caii Crispi Sallustii Opera omnia, ex-

cusa ad Editionvim Cortii cum Editioni-

bus Havercampi et Gabrielis Antonii

collatam. [Cura Henr. Homer.] l>ond.

1789 8vo. An elegant and correct edition,

dedicated by the editor to the Rt. Hon.

Wm. Windham. Printed on lakge
PAPER, in royal 8vo. [no small papers

were printed]. Fonthill, 1279, 17s. ; 3845.

2Z. 10s. Hibbert, 7066, mor. IZ. 8s, Drury,

3696, russia, \l. Is. Williams, 1532, mo-
rocco, 1^ I9s.

Sallustius, edidit J. Hunter. Cupri,

1807, 12mo. Brockett, 2669, 4s. 6d. fixe

paper, 6s —Edinb. 1846, 18mo. 2s.

Sallustius ex. Cortii recensione. Glasg.

1817, 8vo.

Sallustius ex Cortii recensione; Jus-

tini Historise, ex recensione Gronovii.

Edidit Carey. Lond. 1818, 18mo. Kegeut's

edition, 5s.

Sallustii Bellum Catilinarium et Bellum
Jugurihinum, with English Notes by W.
Trollope. Lond. 1830, 12mo. 3s. 6d.

Sallustii De Catilinas Conjuratione de-

que Bello Jugurthino libri, recensuit H. E.

Allen. Lond. 1832, 8vo.—1833, post 8vo.

7s. 6d.

Sallustii Opera. Lond. Valpy, 1832,

12mo. 2s. 6d.

Sallustii Opera, with English Commen-
tary and historical and geographical In-

dexes by C Anthon. Lond. Priestley,

1836, 12mo.—Edited by Bovd. Tegg, 1839,

12mo. 5s. —1845, 12mo. — Dublin, 1839

12mo.— Lond. Longman, 1845, 12mo. 5s.—'

1848. 12mo. 5s.

Cai Sallustii Crispi quae extant, with

English Notes by D. B. Hickie, LL D.

Second edition. Lond. 1837, 12mo. 4s. 6d.

Sallustii Catilina et Jugurtha, cnravit

J. A. Giles. Lond. 1838, 12mo.3s. 6d.

Sallustii Opera, « ith English notes by
Stewart. Edinb. 1840, ISmo. 2s. 6d.

Sallustii Opera, with English Notes by
Dymock. Edinb. 1841, ISmo. 23. 6d.

Sallustii Bellum Catilinarium et Jugur-

Ihinnm, with Notes in English. Dublin,

1841, 12mo.

Sallustii Opera, with English notes by
Bryce. Belfast, 1843, 18mo. 2s.

Sallustii Bellum Catilinarium, with
English Notes by D. B. Hickie, LL.D.
Camb. 1845, 12mo. ls.6d.

Sallustii Opera, with English Notes
j

to which are added those by Anthon,
Dublin, 1848, 12mo. 5s. ; reduced H, G.
Bohn, 2s. 6d.

Sallustii Catilina et Jugurtha, with
English Notes by C. Anthon- edited by
J. Edwards. Lond. J. W. Parker, 1848,
12mo. 2s. 6d.

Sallustii Catilina et Jugurtha. Lond.
Chambers. 1848, 12mo. 2s.

Sallustii Catilina et Jugurtha, with
English Notes by Keightley. 1849, cr. 8vo.
6s. 6d.

Sallnstii Opera. Oxon, J. H, Parker,
1849, 24mo. 2s.

Sallustii Catilina et Jugurtha, with
Engli.sh Notesby C.Merivale. Camb. 1852,
12mo, 5s.

Sallustii Opera, with English Notes by
the Rev. H. Browne (Arnolds School Clas-
sics). Lona. 1853, 12mo. 3s. 6d.

Sallustii Catilina. Loud. J. H. Parker,
1855, 18mo. Is.

Sallustii Jugurtha. Lond. J. H. Parker,
1855, l8mo. ls.6d.

Sallust, with English Notes by George
Long, 1860, 12mo. 5s.

trak=lations.
The timous Cronycle of theWarrewhich

the Komayiis had agaynst Jugurth Usur-
per of the Kyngdome of Numidy, by Sa-
lust, translated into Englysse by Syr
Alexander Barclay Preest. Lond, by
Kicharde Pynson, folio. A copy is in the
British Museum The Latin is by the
side of the translation on the same page.
Collation. — Folios 86, besides title and
table, 3 leaves, also a preface of Alexan-
der Barclay preest vnto Thomas Duke of

Northfolke,' 3 leaves. The Latin text
is dedicated toVesey, Bishop of Exeter,
and dated ' ex Cellula Hattield Regis (i. e.

King's Hatfield, Hertfordshire) iii. id.

Novemb.' There is another edition from
Pynson's press which contains only foL
Ixxxvi. Both are in the public library at
Cambridge. One of Pynson's editions.

Ro.\burghe,7631, 23L 2s. resold Sir M. M.
Syives, pt. iii. 438, 8/. 12s. 6d. resold
Heber, pt. iv. bl. 15s. 6d. Sotheby's,
April, 1857, lOZ.

The Conspiracie of Lucius Catiline,
translated into Englyshe by Thomas Pav-
nell. In Officina T.'Bertheleti, 1541, 4to.

This edition consists of 74 leaves num-
bered, besides dedication to K.Henry
VIII. and table. The colophon is on a
separate leaf. Bindlev, pt. iii, 2030, Zl.ba.

Reed, 5623, russia, 11. 3s. Constable, 1043,
mor. 2Z, 2s,
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SALLtrsTlUS

—

continued.
The Conspiracie of Cataline, written by

Constancius, Felicius. Diiiantinus, and
translated by Thomas Paynell; with the

Historye of Jiigurtli,written bythe famous
Romane Sallust, and translated into E.i-

glishe by Alexander Harcklaye Lond-
by Jhon Waley, 1557, 4to. Part T. ' The
Conspiracie of Cataline ' contains Y 6, in

fours, the last leaf blank, and is dedicated
to K. Henry VIII. Part II. contains H h,

in fours, besides title, and a dedication by
Paynell to 'LordeAntonye Vycounte Moun-
tague ' Towneley, pt. i. 501, II. Is. Sir M.
M. Sykes, pt. iii. 87, 14s.

The two most worthy and notable His-
tories, written by C. C. Sallustius, and
translated by Thomas Heywood. Lond.
Jaggard, 1608, folio. Nassau, pt. iii. 830, 8s.

Tie V/orkes of Caius Crispus Sallus-

tius, contayning the Conspiracie of Cate-
line, the Warre of Jugurth, 5 Books of
historical Fragments, 11 Orations to Caesar
for the Instruction of a Commonwealth,
and one against Cicero, ti-anslated by
Wm. Crosse. Lond. 1629, 8vo. .?s. With
a frontispiece by Vauglian. The first por-

tion of the translation is deiUcated to the
Marquis of Hamilton, in the second, dedi-

cated to the Lord Herbert of Castle Island,

is the following paragraph :
' The royall

pen of Q. Elizabeth hath beene formerly
verst in this translation, but this being
like to herselfe, and too good for the
world, was never published.'

Patriie Parricida ; or the History of the
Horrid Conspiracy of Catiline against the
Commonwealth of Rome. Translated by
Caleb Galle. Lond. 1683, 12mo.
The Works of Sallust, witli all his his-

torical Fragments and his Life. Lond.
1687, 8vo.— 1692, 12mo.
A new Translation cf all the Works

of SaUust, with his Life. Lond. (1689 ?) Svo.

Sallust, translated by .J. Kowe. Lond.
1709, 8vo. 2s. 6d.—1715.—1726.—1730.—
1739. 12mo.

Sallust, in Latin and English, literally

translated by John Clarke, of Hull. Lond.
1734, 8vo.—1743, 8vo.—1755, 8vo.—Glou-
cester, 1799, 8vo.

Sallust, Latin and English, with large
explanatory Notes by J. Mair, M A.
Edinb. 1741, 12mo.— 1756. 12mo.—Edinb.
1770, Svo. A literal translation of some
merit.—1774, 8vo.— Edinb. 1S22, 12mo.—
Tenth edition. Dublin, 1826, sm. 8vo. 4s.

—The English only. Dublin, 1841, 12mo.
2s. 6d.

The Works of Sallust, translated into

English, with political Discourses upon
that Author. To which is added a Trans-
lation of Cicero's four Orations against
Catiline (by Thomas Gordon). Lond. 1744,

4to - 1769. 4to A nearly literal translation.

Sallusfs History of the Catiline and
Jugurthan Wars, in Latin and English,
translated by H. Lee. Lond. 1744, 4to.
The Works of C. Crispus Sallust, trans-

lated into English by William Cooke,
M. A., with Annotations, to which is ad-
ded the Life of the Author. Lond. 1746
Svo.

'

Sallusfs History of Catiline's Con-
spiracy, and the Jugurthine War.
With a new Translation of Cicero's four

' Orations against Catiline ; to which is

1
prefixed the Life of Sallust (by William

i
Kose). Lond. 1751. Svo. 5s. A very faith-
ful, accurate, and excellent version.

—

I

1757, 12mo. Roxburghe, 7633, 7s—1813,
!
8vo. 5s.

i Sallust, translated by Rose, and Demos-
thenes by Leland, Valpy's Classical Lib.

;

1830, 12mo. 2 vols.

I The Catiline and Jugurthine Wars,
translated by H. Moffett. Dublin, 1777,
Svo. Drury, 3702, 3s.

I
Sallusfs History of Catiline's Conspira-

cy, with the four Orations of Cicero ; to

j

which are added. Notes and Illustrations

;

by George Frederic Sydney. Lond. 1795,
Svo. 3s. 6d. A translation far inferior to
that of Mr. Rose.

The Works of Sallust; to which are
prefixed two Essays on the Life. Literaiy
Character, and Writings of the Historian;
with Notes historical, biographical, and
critical, by Henry Steuart, LL.D. Lond.
1806, 4to. 2 vols. An elaborate and
faithful translation in easy, correct, and
often most eloquent language ' The ac-
companying essays and notes contain a
great store of ingenioi s criticism aud.
classical infoi-mation.'— Tj/(/er.

The Works of Sallust, translated into
English by Arthur Murphy, Lond. 1807,
Svo. 6s. LARGE PAPER. H ibbert, 7070, 7s.—Lond. Jones, 1832, Svo. 3s.

Sallusfs History of Catiline's Conspira-
cy. (By W. Selwyn.) Lond. 1815, Svo.
The Works of Sallust, Latin and En-

glish (Interliueal). By James Hamiltou.
Lond. 1S29, 12mo. 7s. 6d.

Sallust's Catiline and Jugurthine Wars,
with the four Orations of Cicero against
Catiline. Translated by a Graduate of
the University of Oxford. Oxford, 1841,
Svo. 8s.

Sallusfs History of the Conspiracy of
Catiline, and of the Jugurthan War.
Translated by Edward Peacock. Loud.
1845. post Svo. 7s. 6d.

Sallust, Latin and English, with Notes
by J. Carberj'. Load. 1847, l2mo. 5s.

The Histories of Sallust, translated
literally, by Uenry Owgan, LL.D. DubL
1851, 12mo. 2s.

Sallust, Florus. andVelleiiisPaterciilus,
literally translated. By the Rev. John
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Selby Watson. Lond. (Bohn's Classical
Lib.) 1861, post 8vo. 5s.

Cataline his Conspiracy. See Jonson,
Ben, p. 1231.

Salmacis and Hermaphroditus.
Lond. 1602, 4to,
A copy is in the Bodleian Library.

Said not to be by Francis Beaumont,
although the edition of 1648-63 is inserted
by Mr. Dyce in his edition of Beaumont
and Fletcher. Chalmers, however, in his
Biographical Dictionary, ascribes this

translation from Ovid to Francis Beau-
mont; and Watt, in the Biographical
part of his work, does the same, observing
that he was only 16 years of age at the

time ; but subsequently, under the head
of Ovid, he ascribes it to John Beau-
mont.

Salmasitjs, CI. Defensio regia

pro Carole I. 1649, folio, 4s.

King Charles II. (according to T. War-
ton) gave Salmasius 100 Jacobuses to

write his Defence, 1649, Wood asserts

that Salmasius had no reward for his

book. — Sumptibus Regiis. 1649, 12mo.

pp. 444. From the Elzevir press, 2s. 6d.

Dent, pt. ii. 403, Evelyn's copy, in mo-
rocco, \l, 14s. — 1650, 4to. — 1650, 12mo.
Williams, 1562, morocco, 8s. 6d.—Paris,

1650, 12mo. Bandinel, with Miltoni De-
fensio, 1651, 13s. — 1652, 12mo. Roscoe,

18a5, 6s.

Apologie Royale pour Charles I. Par
Claude de Saumaize. Paris, 1650, 12mo.
Heber, pt. ii. 11. Is.

Carolus I., Britanniarum Rex a securi

et calamo Miltoni vindicatus. Dubliui,

1652, 12mo. Bandinel, 10s.

Ad J. Miltonum Responsio. Lond.
Tho. Roycroft, 1660, 12mo. Heath, 377,

3s. 6d.

Salmasius his Dissection and Confuta-
tion of the diabolical Rebel Milton in his
impious Doctrines of Falsehood, &c. &c.
against K. Charles I. Lond. 1660, 4to.

Prefixed is a portrait of K. Charles I. by
R. Gaywood. Bindley, pt. iii. 1858, 11. 7s.

The running title of the work is £IKf2N
AKAA2T02.
A Collection of works by Salmasius,

Milton, Phillips, Rowland and Ziegler,

relating to this controversy, forming 8
small vols., was sold at Sotheby's, March,
1862, for Ql. 10s.

See Milton. Phillips, Jno. Rowland,
J. Ziegler, Caspar.

Saimon, J. An historical De-
scription of ancient and modern
Home ; also of the Works of Art,

particularly in Arcliitecture, Sculp-

ture, and Painting : to which are

' added, a Tour through the Cities

and Towns in the Environs of that

Metropolis, and an Account of the

Antiquities found at Gabia. Lond.
1798-1800, 8to. 2 vols.

Hibhert, 7073, 8s. Dent, pt. ii. 404, 9s.

Gough, 3087, 18s. Baker, 642, with proof
plates, 11. 8s. Nassau, pt. ii. 300, with
Pronti's 100 views of buildings, russia,

3Z.

— Nathaniel, LL.B. The His-
tory and Antiquities of Essex.
Lond. 1740, foho, 19 nos. in 1
vol.

An unfinished work. Dent, pt. ii.

1256, 21. 12s. 6d. Heath, 4629, 2/. 18s.

Sir M. M. Sykes, pt. iii. 434*, with ad-
ditional plates, Zl. 3s. Gardner, russia,
11. 14s. Stowe, 11. 10s. Collation.—Vt^.
460 (ending 'This seems to have been '),

not including the title-page. Pp. 429-32
are omitted.
Roman Stations in Britain, according

to the Imperial Itinerary, upon the Wat-
ling Street, Ermine Street, Ikening or
Via ad Icianos, so far as any of these
Roads lead through Norfolk, Suffolk,

Cambridgeshire, Essex, Hertfordshire,
Bedfordshire, Middlesex. Lond. 1726,
8vo.

A Survey of the Roman Antiquities in
some midland Counties of England. Lond.
1726, 8vo. 4s.

The History of Hertfordshire, describing
the County and its ancient monuments,
particularlv the Roman. Lond. 1728,
folio. Bishop of Ely, 1450, 11. 18s. Ed-
wards, 641, 11. 17s. Dent, pt. ii. 1255,
3?. 3s, Nassau, pt. ii. 831, 11. 12s. Marq.
of Townshend, 2882, 11. 2s. Drury, 3869,
11. lis. 6d. Collatim.—F^. 1—369 (in-

cluding two appendices), also a title, one
leaf; dedication to the Earl of Hertford,
four pages, list of subscribers, two pages,
and a map of the county by J. Clark. In
the British Museum is a copy with MS.
notes by P. Le Neve.

New Survey of England ; wherein the
Defects of Camden are supplied, and the
Errors of his Followers remarked ; the
Opinions of our Antiquaries compared;
the Roman military Ways traced ; and
the Stations settled according to the
Itinerary, without altering the Figures,
with some natural History ofeach County.
Lond. 1731, 8vo. 2 vols, with plates.
Heath, 4559, 7s. Marq. of Townshend,
2757, 5s. 6d. Dent, pt. ii. 405, 5s.

The Lives of the English Bishops,
from the Restoration to the Revolution;
fit to be opposed to the Aspersions of
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some late Writers of secret History.
Lond. 1733, 8vo. A useful book, but
written with strong prejudices. Published
anonymously.

A Critical Review of the State Trials.

With an alphabetical and chronological

Table. Lond. 1735, folio, pp. 922, besides

title, preface and table, 12s.

Antiquities of Surrey, collected from
the most ancient Records ; with some
Account of the present State and natural
History of the County. Lond. 1736, Svo.

Brockett, 2673, 6s. Dent, pt. ii 406,

morocco, 11. 4s. Hibbert, 7072, 6s. Heath,
4675, 14s. Bishop of Ely, 875, 8s. 6d.

Dowdeswell, 657, 7s. Towneley, pt. ii.

1204, IDs. 6d. Marq. of Townshend,
2758, lis. Gardner, IDs. Collation,—Fp.
204j. not including the title, one leaf

;

dedication to Sir John Evelyn, Bart.,

preface, emendations and corrections, six

pages, also an index, printed in double
columns, four pages.

The present State of the Universities,
and of the five adjacent Counties of

Cambridge, Huntingdon, Bedford, Buck-
ingham and Oxford; Lond. (1744), 8vo.

pp. 476 A—000 ii. This publication was
not continued.

Salmon, Nicholas. Stemmata La-
tinitatis ; or an Etymological Latin
Dictionary. Lond. 1796, royal Svo.

2 vols.
Dent, pt. ii. 407, 15s. Home Tooke,

612, 11. 15s. Stowe, 7s. 6d.

Apxait or the Evenings at Southill.

Book I. Lond. 1806, Svo. Home Tooke,
610, 3s.— Thomas, A.M. An Essay
to the Advancement of Musick,

by casting away the Perplexity of

different Cliffs ; and uniting aU
Sorts of Musick in one universal

Character. Lond. 1672, sm. Svo.
Inglis, 1289, morocco, 10s. CJ. 'This

book is well written, and, though very
illiberally treated tj Lock, Playford and
some other professors, contains nothing
that is either absurd or impracticable

;

nor could I discover any other solid ob-
jection to its doctrines being adopted, than
the effect it would have upon old music,
by soon rendering it unintelligible,'

—

C.
Burney, Mus. D,
The present Practice of Music vindi-

cated against Tho. Salmon, M.A. by
Matthew Locke : to which is added, Du-
ellum Musicum by Job. Philipps, and A
Letter from Job. Playford to Mr. Tho.
Salmon. Lond. 1673, Svo. Reed, 1181,

7b. 6d, Some copies are entitled ' Obser-

vations upon a late Book,' «S:c. Loud.
1672, Svo.
A Proposal to perform Music in perfect

and mathematical Proportions, by Thomas
fedlmon. Lond. 1689, 4to. 6s.— Thomas, M.A., of Bedford-
shire. Chronological Historian.

Lond. 1747, Svo. 2 vols.

With four plates by Vertue, containing
portrait:) of the Kings of England from
the Conijuest. Gosset, 4554, 8s. 6d.—1723,
Svo.— 17.'^?, Svo.
A new historical Account of St. George

for England, and the Original of the most
noble Order of the Garter, illustrated with
cuts. By Thomas Salmon, M.A. Lond.
1704, Svo. An ingenious and interesting
treatise, written in direct opposition to

Dr. Heylyn. Brockett, 2672, 5s. Stowe,
6s. 6d. Collation.—Vt. i. pp. 109, pt, ii. p.
113, with ports, of Q. Anne and K. Edward
III., and a view of the interior of St.

George's Chapel at Windsor.
Historical Collections relating to Bri-

tain. Lond. 1706, Svo. This work is

usually ascribed to Dr. George Hickes,
but the late Dr. Farmer wrote in his

copy that he had seen another title-page,

in which the name of Thomas Salmon,
M.A.,of Bedfordshire, was inserted as the
author. See Bibliographical and Retro-
spective Miscellany, p. 16,

Memoirs of Ireland. See Ibelant>, p.

1167.

A Review of the History of England.
Lond. 1722-24, Svo. 2 vols.

Essay concerning Marriage. With an
Account of Marriage Rites and Cere-
monies of the Greeks and Romans, and
of our Saxon Ancestors. Lond. 1724,

Svo.
Impartial Examination of Bishop Bur-

net's History of his own Times. Lond.
1724, Svo. 2 vols.

Characters of Noblemen, <Src. who bave
died for their Princes, &c. Lond. 1725, 8vo.

Roxburghe, 9285, 11. Is.

Modern History, or present State of all

Nations. Lond. 1725, Svo. 32 vols. Heber,
pt. vii. 11. 13s. This is Salmon's best

work, and has been abridged, continued,

and published under various fictitious

names.—1739, 4to. 3 vols. Gough, 3348,

16s.—1744, folio, 3 vols.

A new Abridgment and Critical Re-
view of the State Trials from the Reign

' of Rich. II. to 10th Geo. II. Lond. 1738,

I

folio.—Dublin, 1741, folio.

A general History of the several Na-
' tions in the World.'from the first Govern-

ments that were erected after the Flood,

to the present Time. With the Genealo-

gies of all the respective Sovereigns that

have reigned. In a chronological Series.
' Lond. 1751, Svo. vol. i. 5s.
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A short View of the Families of the
present English Nobility. Loud. 1751,

12mo.—The second Edition enlarged and
corrected. Lond. 1758, 12uio. — Third
Edition. Lond. 1761, 12mo.
A short View of the Families of the

present Irish Nobility. Lond. 1759,

12mo.
A short View of the Families of the

Scottish Nobility. Lond. 1759, 12mo.
The nniversal Traveller : or, a Descrip-

tion of the several foreign Nations of the
World. Lond. 1754-5, folio, 2 vols. This
work, consisting of 121 nos., is illustrated

with 226 maps and plates.

A geographical Grammar. Lond. 1749,

8vo. This was once a very popular work.

Salmon, William, M.D. Bota-

nologia. EngKsh Herbal. Lond.
1710, fol.

With portrait of Salmon, set. 23, 1667,

by White. Towneley, pt. ii. 1520, 11. 3s.

Garrick, 2404, 21. 6s. White Knights,
4004, in hog-skin, 4Z. Stowe, 13s.

Polygraphice, or the Arts of Drawing,
Limning and Painting. Lond. 1875, 8vo.

With portrait, front, and plates. Gordon-
stoun, 2127, 5s.—Lond. 1685.—Lond. 1701,

8vo. 2 vols. 10s. 6d.

Horse Mathematicse, sea Uranise, the

Soul of Astrology. Lond. 1679, 8vo.

With portraitby Sherwin. Hibbert, 7071,

russia, by Roger Payne, with his bill,

11. 13s. resold, Crawford, in 1854, 21. 19s.

This noted empiric published many
other works, mostly relating to medicine.

— William. Palladio Londi-

nensis, or London Ai-t of Building.

Lond. 1743, 4to. 52 plates, 7s. 6d.

Salmond, James. Eeview and
History of the decisive War with

Tippoo Sultaun in Mysore. Lond.

1800, 8vo.

Salmonet, Rob. Mentet de. His-

toire des Troubles de la G-rand

Bretagne, depuis 1633 jusques a

1616. Paris, 1661, folio.

Hibbert, 7160, 12s. Roxburghe, 8482,

17s. LARGE PAPER, 11. Is.

For Translation, see Monteth, Robert.

Salomon. See Solomon.
Salop. See Peaeson, William.

Salt, Henry. An Account of a

Voyage to Abyssinia, and Travels

into the Interior of that Country in

1809 and 1810. Lond. 1814, roy.

4to.
With a map of Abyssinia, and 36

plates and charts. Drury, SS31, russia,

il. 14s. 6d. Earl of Kerry, 612, 47. 4a,

LARGE PAPER in imperial 4to. Duke »f

York, 4693, 3/. 18s. Hibbert, 7287, russia,

31. 5s.

Egypta, a poem, with notes. Alexam-
dria, 1824, 8vo. 50 copies privately printed,

11. Us. 6d.

Views (24) in St. Helena, the Cape, In-

dia, Ceylon, Abyssinia and Egypt, coloured
Lond. 1809, atlas folio, with the Descrip-
tion in 4to. Published at 24 guineas.
Fouthill, 675, 7Z. Sotheby, 1858, ol. 5s.

An Essay on Dr. Young's and M.
ChampoUion's Phonetic System of Hiero-
glyphics. Lond. 1825, 8vo. Drury, 3705,
7s. 6d.

Life and Correspondence. By J. G.
Halls, Lond. 1834, 8vo. 2 vols. 11. 10s.

Saltee, James. Calliope's Ca-

binet opened and revievred. The
second Edition enlarged. Lond.
1674, 12mo. 5s.

Pp. Ill, without wood-cuts. An heraldic
work of little v/orth.—Lond. 1665, 12mo.
pp. 68, with wood-cuts, dedicated to Tho.
Clifford and Henry Ford, Esquires. This
edition was originally sold for 8d. Nassau,
pt. ii. 302,8s.

— James. The Triumphs of

tlie holy Jesus, a Poem. Lond.

1692, 4to.

— Robert. Wonderful Prophe-

cies from the beginning of the

Monarchy of this Land. Lond,
1626, 4to.

— Robert. The modern Angler,

being a practical Treatise on the Art

of Fishing, &c., in a series of

Letters to a Priend (tlie Rev. Mor-
gan Pryse). Oswestry, 1811,

12mo.— Thomas. A Mirror mete for

all Mothers, Matrones and Maidens,

intituled The Mirror of Modestie.

Lond. for Edv.ard White (1579),

16mo.
Licensed in 1578. It is dedicated by E.

W(hite, the printer) to the Lady Anne,
wife to Sir Thomas Lodge, Knt. (and

mother of T. Lodge, the Poet). Only 2

copies known.
A Contention betweene three Brethren,

that is to say, the Whoormonger, tlie

Dronkard.and the Dice-player. Lond. for

Thomas Gosson, 1580, 16njo. Forty-eight

leaves. Nassau, pt. ii. 301, 31. 10s.

—

Heber, pt. ii. 31. 7s.—1581.—160S, 4to. Dr.

Bandinel, 21. 43.
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Saltee, T. F. Angler's Gruide,

being a new, plain, and complete
Practical Treatise on Angling,

founded on forty years' practice.

Lond. 1814, 8vo.
Second edition, with very considerable

Additions, Local descriptions, Glossary of

Technical terms and Index, woodcuts.
Lond. 1815, lOs. 6d.—Third edition, Lond.
1815.—Fourth edition, Lond. 1816, Svo—
Sixth edition, 1826, 12mo.—Seventh edi-

tion, 1830. 12mo.— Eighth edition, 1833,

12mo.—Ninth edition, with the author's
last corrections and additions, Lond. 1841,

12mo. portrait and 88 wood-cuts, 8s.

—

Reduced, H. G. Bohn,5s.
The Young Angler's Guide, abridged

from the above work. Third edition,

Lond. 1829, 12mo. Is. 6d.

Hints to Anglers, or the Art of Angling
epitomised. By T. F. S(alter). Lond.
1808. 8vo.

The Troller's Guide, being a complete
Practical Treatise on the Art of Trolling
for Pike and Jack. Lond. 1820, 12mo.
28 plates.—Second edition, 1S30, 12mo.
3s. 6d.

Salteeex, George. A Treatise

against Images and Pictures in

Churches. Lond. 1611, 4to.

Salteen. Greorge. Of the antient

Lawes of Great Britaine. Lond.
1605. 4to.
B—M 2, in fours, with title. Towneley

pt. ii. 1414, russia, 7s. 6d.

The Historie of Great Britain, declaring
the successe of Times and .affairs from
the Romans First entrance until the
Raigne of Egbert. Lond. 1606, 4to.

Saltees Haxl. — Sermons
against Popery. Lond. 1735. Svo.

2 vols. lOs.

Salt-Foot.—The Salt-Foot Con-
troversy. See EiDDELL, John.

SALTiiAESH, John. Wonderfull
Predictions declared in a Message
as from the Lord, to his Excellency
Sir Thomas Fairfax and the Coun-
cell of his Army. Lond. 1648,
4to.
With two wooden cuts in the title-page

of Saltmarsh in his winding sheet, hold-
ing a lighted torch, and General Fairfax
booted. Nassau, pt. ii. 810, 10s. Heber,
pt. iv. 2s. 6d.

Poemata Sacra Latine et Anglice scrip-
ta; Poems upon some of the holy raptures
of David. &c. Cantab 1636, Svo. Bindley
pt. iii. 1073, 2/. Bright, 10s.
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Holy Discoveries and Flames. Lond.
1640, 8vo. with cuts. Heber, pt. viii. 7s.

Dawnings of Light, with some Maxima
of Reformation. Loud. 1644. Svo.

Free Grace. Lond. 1645, 4to.—New-
edition, 1839, 12mo. 3s.

Smoke in the Temple. Lond. 1646,
4to. See Knollis Societv in the Ap-
pendix.
An account of Jo. Saltmarsh, 'who was

full of poetical raptures, and highly con-
ceited of himself and parts," with a'list of
his publications, will be found in Wood's
Athen. Oxon.

SAiTOiy, W. Somnia allegorica,

or Dreams expounded. Second
edition, 1661.
A novel, attributed by Ant. ^ Wood to

Wye Saltonstall.

Saltoxstall, Captain Charles
The [N'avigator, or the theoric and
practic Principles of the Art of
Navigation. Lond. 1642, 4to.
With portrait of the author, set. 29, by

W. Marshall.

— Wye. Pictm'ae Loquentes : or,

Pictures drawne forth in Characters,

with a Poeme of a Maid. Lond.
1631, 24mo.

Pp. 130. This edition contains 26 cha-
racters. Hibbert, 7074, 21. Is. Bibl.
Anglo-Poet. 716, 71. 7s.- 1635. This
edition contains 38 characters. Heber,
pt. ii.lZ. 3s. Halliwell, 1859, \l. 183. See
OVLD.

SALT0T7]sr,Alexander Fraser, Lord,
Thoughts on the Disqualification of

the eldest Sons of the Peers of

Scotland, to sit from that Country
in ParHament, with Observations

on the civil Polity of the King-
dom. Lond. 1788, Svo. 3s. 6d.

Saxtwood, Dan Eobert. A
Comparyson between iiij Byrdes,
the Lark, the Nyghtyngale, ye
Thursshe and the Cucko, for theyr

Syngynge who should be Chaun-
toure of the Quere. Cantab, by
John Mychyel (1550), 4to.

D. in fours, in seven-line stanzas. Rox-
burghe, 3273, 46/. 4s. resold White
Knights, 3763, 33/. 12. Heber, pt. iv.

22^ 10s.

7 A
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SaltjS. — The History of the

noble Marques of Salus and Patient

G-rissel, 4to
With a frontispiece. Nassau, pt. i.

2118, 19s.—1703, Ito.—n. d. 12mo.

Salts Corporis, Salvs Anime
Pius contra "V cnereos, Gladia Ho-
meri. Richardus Fax impr. Lond.

1509, foho.
Contains D iiii, in eights. A copy is in

the Bodleian.

SAiiTJSBiTEY. See Saxisbtjkt.

SAiiTATOR Rosa. See Rosa.

Salyianus, S., Bishop of Mar-

Beilles. De Grubernatione Dei Li-

bri VIII. eiusdem Epistolarum

Lib. I. Timothei Nomine ad Ec-

clesiam Catholic. Lib. IV. cum
duplici Indice. Oxon. 1629, 16mo.

3s. 6d.
Salvian's Treatise of God's Government,

and the Justice of his present Dispensa-

tions in this World ; transl. into English.

Lond. 1700, 8vo. 5s.

Salyio, . On Chess. See

Saeeatt, J. H.
Salvo, Marquis de. Travels in

1806, from Italy to England,

through the Tyrol, Syria, Bohemia,

GaIlicia,Poland and Livonia. Lond.

1807, 12mo.
Sambee, Robert. Roma illus-

trata, or a Description of the most

beautiful Pieces of Painting, Sculp-

ture, and Architecture at and near

Eome. [Anon.] Lond. 1723, 8vo.

Sammes, Aylett. Britannia An-
tlqua illustrata : or the Antiquities

of ancient Britain. Lond. 1676,

folio.

Pp. 582, with map and portraits. An
ill - digested collection from various

writers, of little value or reputation. It

is called vol. i. on the title, but there was
not any more published. According to

Wood's Fasti Oxon. part ii. p. 363, the

common report was that the work was
written by an uncle of Sammes', but,

however that may be, it is not held in

much esteem, though favourably noticed

in Philosophical Transactions, No. 124, p.

596. See also Nicolson's Hist. Lib. p. 39,

ed. 1714, folio. Myles Davies, in his

Athense Britannicse, p. 135, notices

Wood's abuse, and adds, 'But Mr. Ol-

denburg, secretary to the Royal Society,
in his Philosophical Transactions, being
more impartial.aswellasa more ablejudge,
has long since done Mr. Aylett Sammes
irreversable justice, as to the merits of
his Britannia Illustrata.' Towneley, pt.

ii. 1495, II. 17s. Bindley, pt. iii. 432, 11. 2s.

Hibbert, 7164, 12s. Stowe, 12s. labgb
PAPEK.
Long Livers ; a curious History of such

Persons of both sexes who have lived
several ages and grown young again.
Lond. 1722, Svo.

Samoijelle, George. The Ento-
mologist's useful Compendium.
Lond. 1819, crown 8vo. 15s.

Pp. 496, with 12 plates.—With coloured
plates. Hibbert, 7076, 11. 13s.—1824, post
Svo.—1836, post Svo. 11. coloured platee,

1^, 18s.

A Nomenclature of British Entomolo-

gy, or a Catalogue of above 4000 Species
of the Classes Crustacea, Myriapoda,
Spiders, Mites, and Insects, intended as
Labels for Cabinets of Insects, &c, Lond.
1819, sm. Svo. 4s. 6d-

General Directions for collecting and
preserving exotic Insects and Crustacea.
Lond. 1826, 18mo. with plates, 5s.

Entomological Companion ; being a
Natural History of British Insects. Lond.
1832-34, Svo. Parts 1 to 26, forming the
first series, in 2 vols, and parts 1 and 2 of

the second series, all published, coloured
plates, 3Z. 5s.

Sampson, Rev. George Vaughan.
Memoir explanatory of the Chart

and Survey of the County of Lon-
donderry, Ireland. Lond. 1814,

4to.
See Agricultural Surveys, p. 21.

— Richard, successively Bishop
of Chester and Lichfield. In D.
Pauli Epistolam ad Romanes, atque

in priorem ad Corinthios brevissima

Explanatio. Lond. in Officina I.

Herfordiae, 1546, 8vo.
Contains 235 leaves.

Richardi Sampsonis, Regii Sacelli De-
cani Oratio, qva docet, hortatur, admonet
omnes potissimum Anglos, regise Digni-
tati cum primisutobediant, &c. Londini

in jEdibvs Tho. Bertheleti, 4to. Four-
teen leaves. Bindley, pt. iii. 2054. On
vellum.
In priores quinquaginta Psalmos Davi-

ticos, familiaris explanatio jam primi
^dita. Loud. Th. Berthelet, 1539, folio.

eollation.—lQ leaves of prefatory matter
and 248 pages. A copy is in Lambeth
Library,
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Sampsois-, Thomas. A Letter to

the trew Professors of Christes

Gospell, inhabitinge in the Parishe
off Allliallowis in Bredstrete in

London. Strasburgh iu Elsas, 1554,
16mo.
B 6, in eights. Inglis, 1290, 3s. He-

ber, pt. ii. 18s, Reprinted in Strype's
Ecclesiastical Memorials, Appendix, No.
xviii.

A Warning to take Heed of Fowler's
Psalter (sent lately from Lovain) given by
lame Thomas Sampson. Dated at Lecester,
10 Oct. 1577. 1578, 16mo.
Brief Collection of the Church and

Ceremonies thereof. Lond. 1581, 16mo.
Prayers and Meditations apostolike

;

gathered and framed out of the Epistles
of the Apostles, &c. Lond. 1592, 16mo.
A notice of Sampson will be found in

Wood's Athen. Oxon.

— Thomas. Fortunes Fashion,
pourtrayed in the Ti'Otibles of the
Ladie Elizabeth Gray, Wife to

Edward the Fourth. Lend. 1613,
4to.
Pp. 45, with the device of an anchor.

A poor versiiication, from Holinshed's ac-

count, dedicated to Mr. Henry Pilkington
of Gadsby. Lloyd, 1063, 61. Bright,
11. 7s.

— William. The Vow Breaker,

or the faire Maid of Clifton in Not-
tinghamshire, as it hath been divers

Times acted by several Companies.
Lond. 1636, 4to.
With a cut. Reed, 8404, 12s. Rox-

burghe, 5758, 17s. Hibbert, 7289, 18s.

Rhodes, 2019, 11. Is. Bindley, pt. iii.

222,5, 11. lis. 6d. Heber, pt. ii. 11. 9s.

Bright, 1^. 12s. This tragedy, founded on
an old ballad, is printed in Ritson's Col-

lection of Songs, entitled ' A godly Warn-
ing to all Maidens,' &c.

Virtus post Fvnera vivit ; or. Honour
tryumphing over Death : being true Epi-
tomes of honourable, noble, learned and
hospitable Personages. By W. S. Lond.
1636, 4to. Thirty-six leaves, containing
33 elegiac eulogies, Bindley, pt. iii. 1863,
31. 13s. 6d. Resold, Heber, pt. viii. 21. 3s.

Herod and Antipater. See Markham,
Gervase.

— William. Memoirs, including
particulars of his Adventiu-es in

various Darts of Europe, his Cor-
respondence with the Ministers of

State in GreatBritain and Portugal,
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a Sketch of the History of Ireland,
Anecdotes of the Walking G-allows,
Observations of the state of
Manners in America. New York
1807, 8vo.
William Sampson was an Irish barria

ter. He was obliged to leave Ireland, as
the government believed that he had beea
a promoter of the Rebellion of 1798.

Samson, P. A. Histoire de
Guillaume IIL Roi d'Augleterre.
La Haye, 1703, 12mo. 3 vols.
An incomplete work. Nearly the

whole impression of the fourth volume
was seized at the printer's, and destroyed.

— Thomas. Narrative of the
late Popish Plot in Ireland, for the
subjugation thereof to the French
King. With the Tryal of the
Earlof Tyi'one. Lond. 1680, folio

Samuel, Eabbi. The blessed
Jew of Marocco ; or a Blackmoor
made White ; or, a Demonstration,
of the true Messiah, translated into
EngHsh by Tho. Calvert, with a
large Diatriba of the Jews Estate.
York, 1648, 8vo.

Bright, wormed, 7s.

— William. An Abridgement
of all the canonical Books of the
olde Testament, written in Stern-
holde's Metre by W. Samuel, Min-
ister. Lond. by Willyam Seres,

1569, 16mo.
Z, in eights. Heber, pt. iv. 31.

William Samuel, Minister, his Abridge-
ment of God's Statutes in Meeter. Impr.
for Robert Stoughton, 1551, 8vo. Heber,
pt. iv. 31. 6s.

A Prayer to God (in Metre) for his
afflicted Church in Euglande. By Wm.
Samuell. (1556).
An Abridgment, href Abstract, or short

Sume of these Bookes following, taken
out of the Bible, and set into Staruolds
Meter, by me William Samuell, Minister
of Christs Chirche. (1 Gen. 2 Exod. &c. to
the 4th Book of Kinges inclusive.) 16mo.
Printed abroad circa 1558.

Here is declared, if you wyl rede That
God doth lone this land in dede, By fel-

yngehis rod. Finis q. Wylliam SamueL
Four leaves. Bindley, pt. iii. 1138, 21. 19s.
Heber, pt. ii. 21. 17s, See Brydges' Resti-
tnta iii. 493-i,

i
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Safcho, Ignatius. Letters of

Ignatius Sanclio, an African: to

"which are prefixed, Memons of his

Life (by Jos. Jekyll). The second
Edition. Lond. 1783. 8vo.2rols. 5s.

With an oval portrait of Sancho by
Bartolozzi after Gainsborough. — 1782,
8\'0. 2 vols. Fonthill, 144, lis.—1802 or 3,

8vo. Drury, 3708, 7s.

Saitchoniatho, See CuaiBEB,-

LAisrD, Richard.

Sakceoft, William, Abp. of Can-

terbury. Fur Prsedestinatus, sive

Dialogismus inter quendam Ordinis

Praedicantiutn Calvinistam et Fu-

rem ad Laqueum damnatum habi-

tus. Lond. 1651, 12mo.
Characterised by Lord Macaulay, in his

History of England, 'a hideous caricature

of Calvinistic Theology.'
According to Dr. D'Oyley, in his Life of

Archb. Sancroft, theFur Predestinatus was
written by the Abp. ; according to Thos.
Jackson, in his ' Life of John Good^vin,' p.

250, by Henry Slatius, and of this he has
advanced sufficient proof. Nassau, pt. ii.

303, russia, 13s.—Lond. 1652. Williams,

1564, 93. 6d.— 1813, post8vo. 5s.

Predestined Thief ; or a Dialogue be-

tween a Calvinistic Preacher and a Thief
condemned to the Gallows. Translated

by the Rev. B. Nichols. Lond. 1814, post

Svo. 3s.

'The Fur Prsedestinatus (says Dr.

Parr) was republished and translated

in consequence of the execution of a

Calvinist at Northampton, in 1813.

He denied the fact at the gallows.

He had been encouraged in presumption
and self-delusion by a Calvinist teacher.

The Calvinists in Northamptonshire took

up his cause, and attacked the judge and
jury. Their attack was repelled by the

testimony of the offender's attorney, who
j

lived at Wellingborough, and who, in

justice to the laws of his country, pub-

lished the prisoner's private confession

made to him in Northampton gaol. One
Huffey White, a notorious oflfender, was
hanged at the same time, but did not

deny his own guilt.'

—

Bibliotheca Parriana,

p. 604.

Modern Policies, from Machiavel, Bor-

gia, and other modem authors. By an
eye-witness. Lond. 1652, 12mo.—Seventh
edition, 1657, 18mo. reprinted in Dr. D'Oy-
ley's Life of this Prelate.

Sermon at St. Peter's, Westminster, at

the consecration of (seven) Bishops, viz.,

Cosins, Lucy, Lancy, Lloyd, Sterne, Wal-
toa, and Gauden. Lond. 1660, 4to.

A Letter out of Suffolk to a Friend in

London, giving some Account of the last

Sickness and Dfiith of !)r. William San-
croft, late Lord Archbishop of Canterbury.
1694, 4to. pp. 39. Written by the Rev.
Thomas Wagstnff, M.A. It is reprinted
in the ninth volume of the Somers Col-

lection of Tracts.
Occasional Sermons, with Remarks on

his Life. Lond 1694, Svo. portrait.

Familiar Letters to Mr. North, both
before, but priucipaUy after his depriva-
tion for refusing to take the Oath of Alle-
giance to William III and his retirement
to the place of his Nativity in Suffolk,

with some Account of his Life and Cha-
racter. Lond. 1757, 4to.

See D'Oylv, George. Gutch, John.
Policies.

Sancta-Mabia, Juan de. Chris-

tian Policie, translated from the

Spanish by Edw. Blount. Lond.
1632, 4to.

SA^s'CTAEELLrs. -Antonius. The
Articles propounded to the Jesuits

to subscribe in the Parliament (of

Paris) by reason of a detestable

booke pvblished under the name of

A. SantareUus. Kouen, 1626, 4to.

A copie of the first arrest or Decree of
the Pailiauient of Paris against his book,
commanding it to be burned. From the
French. Loud. 16.34, 4to.

Sancta-Maecho, Hier. de. Opus-
cidum de vniuersali Mundi Machina
ac de metheoricis Impressionibus.

4to.
A to E, in sixes, folios i— xxix, includ-

ing title ; also a table of two pages.
Pynson's mark is on the title-page.

Saxcto-Yinculo, CI. a. Claudii

a Sancto Vinculo de Pronuntiatione

Linguae Galhese Libri duo. De
Resurrect ione Domini, ad Consulem
et Consulares vrbanos ceterosque

Conscius LondinenseSjOratio. Lond.
excudebat Tho. Vautrollerius, 1580,

8vo.
The volume in Latin and F.'ench con-

tains 199 pages, and the grammatical
treatise is dedicated to Q. Elizabeth.

Sa>'DBT, Paul. A collection of

one hundred and fifty select Views

in England. Scotland and L*eland.

Lond. 1781, oblong 4to. 2 vols.

Marquis of Towubhend, 2824, 4i. 10s.—
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1783, folio, 2 vols. 150 plates. Stowe,

'

21. 3s.

Twenty-seven Vieyrs in Nortli America
and the West Indies, with Descriptions

in English and French. Lond. 1768, ob-

long folio.

Thirty-six Views in Wales, by Paul
Sandby. Lond. 1775, oblong 4to.

Twenty-four Views in North and South
Wales. Lond. 1775-76, oblong 4to.

Sandby's Landscapes. 1777, 4to. Bind-
ley, pt. id. 2014, 16s.

Sixteen Views in Naples and other

parts of Italy. Lond. 1777, oblong folio.

Six Views in London, engraved by Ed-
ward Hooker from Designs by Paul and
T. Sandby : published by John Boydell,

Cheapside, 1777. Size of the plates 22

by 16f inches. Reduced copies from these

prints (viz. 9J inches by 7?) were also

published by the same engraver.

The Virtuoso's Museum, containing

select Views in England, Scotland and
Ireland. Lond. 177S, oblong 4to. 108

plates. Baker, 521, 24 nos. including sup-

plement, with proofs and etchings, 21. 10s.

Proofs, Dent, pt. ii. 1014, russia, 5/. 15s.

Prints, Dawson Turner, IZ. 7s.

Sandees, E. The three Eoyal

Cedars : a I^Tarrative of the Pro-

ceedings, Travels, &c. of Charles

K. of Great-Britain, James D. of

York, and Henry D. of Grloucester.

Lond. 1660, 4to.
Reprinted in the seventh volume of the

Somers Collection of Tracts.— Francis. Abrege de la \^ie

de Jacques II. trad, par le P. Fr.

Bretonneau. Paris, 1703, 8vo.
Lloyd, 163, 8s. 6d. An Italian version

appeared Ferrar, 1704, Svo. See Beeton-
SEAU, p. 266.

— Francis William. An Essay
on the Kature and Laws of fses
and Trusts. Lond. 1824, roy. Svo.

2 vols.
Fifth and best edition. Lond. 1844,

royal 8vo. pub. at 4?. reduced to 1?.— Henry. History and Anti-
quities of Shenstone, in the county
of Stafford, illustrated with Pedi-
gree. Lond. 1794, 4to. plates.— Nicolas, D.D. Kicolai San-
deri de Origine ac Progressv Schis-

matis Anghcani libri tres, aucti

per Edovardvm Eishtonvm. Eo-
mseq ; impressi ; nunc vero in Ger-
n:ianiaiterumlocupletiiis & castiga-

tius edita. cuiusq ; Libri Argumenta
pagella versa monstrabit. Ingols-
tadii, ex Officina Typographica
Wolfgangi Ederi, 1588." 12mo.
A—Bb, in eights, also title, epistle de-

dicatory to George. Archb, of Salisbury,
by Wolfgangus Ed^-rus ; epistle to the
reader, by Edovardvs Rishtonus ; a pre-
face of the author, 8 leaves. Hibbert,
7079, morocco, 16s.—Col. A grip. 1585, Svo.
Partes IV. Title, Rishtoui Epist. de
causis hujus editionls, 2 leaves, Prafatio
Sandevi, 3 leaves; in all 6. A. to C. in
eights. Dd. iv.—Ingoldst. 15S6, 8vo.—Ro-
mse. 1586, Svo. Bindley, pt. iii. 916, with R.
Twisden's autograph, aud a MS letter to
him, 21. 153. Hibbert, 7078, morocco,
11. 6s.—Colon. Agrip. 1610.—Col. Agrip.
1628, Svo. Best edition? 'A catalogue
and refutation of this writer's calumnies
and lies will be found in Bishop Burnet's
History of the Reformation.'

—

Kicolson.

These errors and falsehoods in Sanders'
' Book' are given in Nares' edition of Bur-
net's History, vol. 4, p. 149-66. Some
time after Pumethad published the early
part of his work there appeared ' Histoire
du Divorce de Henry 8, et de Catherine
d'Arragon, avec La Defense de Sanderus.
La Refutation des deux premiers Livres
de r Histoire de la Reformation de M.
Burnet ; et les Preuves.' Paris, 1688,
12n)o. 3 vols. It was the production of
Joachim le Grand. Burnet having seen
it in MS. wrote some remarks upon it, for

which see Nares' edition of the History,
vol. 4, p. 608. The editions of Sanders'
work vary considerably from each other.

—

In French, 15S7, sm. Svo. Lloyd. 1118,
4s.—Again, par Mauctoix, Paris, 1676,
12mo.— 1683, 18mo. — In Gennan, Salz-
burg, 1594, 4to,—In Italian, see Pollixi,
F. Girolamo.

The Supper of our Lord set foorth in

six Bookes according to the Truth of the
Gospell and the Faith of the Catholike
Church, by Nicolas Saunder, Doctor of
Diuinitie. Louanii. 1565. 4to. The six
books end on fol. 328, with this notice

:

'Herevnto is added the seuenth Booke,
containing a Confutation of the fifth ar-

ticle of M.Iuels Reply against D. Hard-
ing,' &c. The seventh book concludes on
fol. 425, with ' Approbatio,' &c. Prefixed
to the volume is a dedication ' To the
Body and Blood of our Sauiour Jesus
Christ,' &c. — Louanii, 1566, 4to. 12a.

Fol. 425, h.iving at the back, besides title

the priviledge.

A Treatise of the Jmagesof Christ and
of his Saints: and that it is vnlawfull to

breake them, and lawful to honour them.
With a Confutation of such false Doctrine
as M. lewel hath vttered in his Replit,
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concerning that Matter. Made by Nicolas
Sander, Doctour of Diuinitie. Lovanii,

apud loannem Foulenim, 1567, 8vo. Con-
tains fol. 140. Prefixed is an epistle ' To
the Reader.'— St. Omer's, 1624, 12mo. 12s.

The Rocke of the Churche, -wherein the
Primacy of S. Peter and of his Successours
the Bishops of Rome is proned out of Gods
Worde. By Nicolas Sander D. of Diui-

nity. Lovanii apud loannem Foulerum,
1567, 16mo. Inglis, 1291, lZ.8s.—St. Omer,
1642, 8vo.
A Briefe Treatise of tTsurie. Lovan.

1568, Svo.
De visibili Monarchia Ecclesise Lihri

VIII. Lov. 1571.—Ant. 1581.—Wirceb.
1592, folio.

Fidelis Servi, svbdito infideli Responsio,
vna cum Errorum & Cahimniarum qua-
mndam Examine quae continentnr in sep-

timo Libro de visibili Eccles'se Monarchia
a Nicolao Sandero conscripta. Lond. apud

J loh. Dayum, 1573, 4to. Contains T in

fours. Bindley, pt. iii. 1804, 23. 6d. This
work was written by Bartholomew Gierke.

Anti-Sanderus, duos continens Dialogos:

in quibus varise N. Sanderi aliorumque
Romanensium Calumnise in hsec Anglorum
ab Excusso Pontiflce Tempora confictse

refelluntur. Cantab. 1593, 4to. Generally
attributed to Dr, Cowell.

See AcwoRxn, George. Bridges, John.
FuLKE, William. Notvell, Alexander.
Whitaker, William.
A Life of this noted defender of the

Roman Catholic cause will be found in
Wood's Athenaj Oxonienses.

Sakdees, E. See Satjndees,

Richard.
— Capt. Tho. True Description

and breefe Discourse of a most
lamentable Yoyage made lately to

Tripolie in Barbaric ; with the

barbarous Ysage of our Men there.

Lond. 1587, 4to.
Licensed to Richard Jones and Edward

White.— Tho. PerspeetiveYiews (15)

of the Market Towns -within the

County of Worcester. Worcester,

1777-81, foho.
Hibbert, 7344, Ss. These views form

part of the embellishments of the second
volume of Nash's Worcestershire.

Saotdeeson, John. Biography of

the Signers of the Declaration of

Independence. Philadelphia, 1820-

27, Svo. 12 vols.
LARGE PAPER, royal Svo.—New edition,

revised and edited by R. T. Conrad, Phila.

1846, imp. Svo. IZ. lls.6d.

— Patrick. The Antiquities of

the Abbey or Cathedral Church of

Durham, also a particular Account
of the Comity Palatine of Durham.
Newcastle upon Tyne, 1767, 12mo.

Chiefly a reprint of John Davies' Dur-
ham, with extracts relating to the county
from Magna Britannia. Heath, 4576,

7s. 6d. Dent, pt.i. 58, 3s, Collation.—
Pp. 141 and 147, not including title, one
leaf, dedication to Spencer Cowper, Deau
of Durham, three pages, and errata, one
page. Prefixed is a view of the cathedral
and city of Durham from Elvett Moor.

— Robert, Bishop of Lincoln,

Tliirty-six Sermons, with Life by
Isaac Walton. Eighth Edition,

corrected and amended. Lond.
1687, folio, 12s.
Best edition. Of Bishop Sanderson,

Anth. a Wood remarks, 'that whether
you consider him in his writings or con-
versation, from his first book of logic to
his divinity lecture's, sermons and other
excellent discourses, the vastuess of his
judgment, the variety of his learning, all

laid out for public benefit, his unparallel'd
meekness, humility, and constancy, you
cannot but confess that the church of
England could not lose a greater pillar, a
better man, and more accomplished di-

vine.'—Lond. 1656, folio. This vol. con-
tains 24 sermons.—Lond. 1657, fol. This
vol. contains 14 sermons.—Lond. 1671, fol.

This volume contains 34 sermons.—Lond.
1674, folio. This volume contains 34 ser-

mons, with a portrait. Bindley, pt. iii.

1659, 8s. 6d.—Lond. 1686, folio, with por-
trait by W. DoUe. The life prefixed is

reprinted in the fifth volume of Words-
worth's Ecclesiastical Biography.

Sermons, with Life by Isaac Walton,
and Introductory Essay by the Rev.
Robert Montgomery. Lond. 1S41, Svo. 2
vols. 11. 4s.—Reduced, H. G. Bohn, 14s.

De Juramenti Promissorii Obligatione
Prselectiones septem. Lond. 1647, Svo.

—

1863, Svo.

Seven Lectures concerning the obliga-
tion of Promissary Oaths translated.
Lond. 1655, Svo. This translation is

ascribed to Charles I. by Anthony a
Wood.
Episcopacy not Prejudicial to Regal

Power. Lond. 1673, Svo.

De Obligatione Conscientise Praelec-

tiones decern. Lond. 1670, 8vo.—1682, Svo.
—New edition, with an abridged transla^

tion, by Dr. W. Whewell. Lond. 1851,

Svo, 9s.

Works, now first collected by Dr. Ja-
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cobson. Oxford University Press, 8vo. 6
vols. 11. 19s.

See Walton, Isaac. Another memoir,
with a list of his works, will be found in

Wood's Athen. Oxon.

SA2a)EES03r, William. A Com-
pleat History of the Lives and
Reigns of Mary Queen of Scots

and her Son James the Sixth of

Scotland. Lond. 1656, foho.
With portraits of Mary and James by

Gaywood. Hibbert, 7345, 19s. Bindley,
pt. iii. £'22, 11. 17s. Dowdeswell, 637, 21.

Brockett. 2075, morocco. 51. 10s. At the
end of Peter Heylin's Examen historicum
trill be found some virulent remarks upon
this work. Bishop Kennet has likewise
severely censured the works of this pre-
judiced historian, and Ant. a Wood ob-
serves, Sanderson's histories ' are not
much valued, because they are mostly
taken from printed authors and lying
pamphlets.'

Observations npon a Book intitled ' A
compleat History,' &c. by a Lover of the
Truth (Carew Raleigh). Lond. 1656, 4to.

Twelve leaves.
An Answer to a Scurrilous Pamphlet,

intituled, Observations upon a compleat
History of Mary Queen of Scotland and
her Son K. James. Lond. 1656, 4to.

A compleat History of the Life and
Eeign of King Charles, by W. Sanderson.
Lond. 1656, folio. With portraits of
Charles and of Sanderson by W. Fai th-
eme. Dowdeswell, 638. 11. Is. Marquis
of Townshend, 2886, 7s. 6d. Fonthill,
1091, 12s. Bindley, pt. iii. 821, 14s.

Stowe, 14s.

Peter pursued, or Dr. Heylin overtaken,
arrested and arraigned upon his Appen-
dixes. Lond. 1658, 4to.

Post-hast. A Reply to Peter's (Heylin)
Appendix to his Treatise entit.Respcndet
Petrus, &c. Lond. 1658, 4to. Three sheets
full of abusive language.
Graphice: the Use of the Pen and

Pencil : or, the most excellent Art of
Painting, in two Parts. Lond. 1658, folio.

In this work will be found portraits of the
Author, King Charles I. and Maria Ruten
UxorD. Antoni Van Dyck, Esq. by Faith-
ome. There are two'diherent portraits
of Sanderson, the stippled is the most
valuable. Bindley, pt. iii. 833, lis. 6d.
Towneley, pt. ii. 1519, 19s. Baker, 841,
12s. Stowe, 14s. See Brydges' British
Bibliographer, iv. 226-8.
Aulicus Coquinarise. See Weldox, Sir

Anthony.

SA^'DEEUS, Anglice Sandees.
SA:cDroED, Lady Anne. Sand-

fordia Hibernica ; or, the Writings,
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Sayings, and Actions of Lady Anne
Sandford. Lond. 1759, 8vo.

— Bishop Daniel. Remains,
containing Extracts from his Diary
and Correspondence, several Ser-
mons, and a Memoh' by the Eer.
John Sandford. Lond. 1830, Svo.
2 vols. \l. Is.

Sei-mons. Edinb. 1819, Svo.

Lectures on the History of the Week,
of the Passion of our Lord. Edinb. 1821.
12mo,

— Francis. A Genealogical His-
tory of the Kings and Queens of
England, &c. continued to this

Time, with many new Sculptures,

Additions, &c. by Samuel Stebbing.

Lond. 1707, foho.
A very useful work, compiled by the

direction and encouragement of K.
Charles, who honoured it with his pa-
tronage. The author was assisted in his
labours by Gregory King. Hollis, 1140,
6?. Duke of York, 4965, 8Z. 8s. Gough,
3173, with MS. notes, 10?. 10s, Willett,
2197, russia, 10/. 10s. Marq. of Towns-
hend, 2885. 111. Nassau, pt.ii. 833, uncut,
morocco, 13/. 13s. Sotheby's, Dec. 1860,
6/. 10s. LARGE PAPER. Twenty, four
copies printed. Edwards, 573, russia,

52/. 10s. Hibbert, 7347, with plates from
the first edition, russia, 30?. Sir M. M.
Sykes, pt. iii. 567, morocco, 40/. 8s. 6d.

Besboro', 32/. An extended analysis of
this work is given in the Librarian, by
James Savage, vol. ii. pp. 1-28, in which
will be found numerous referencesrespect-
ingthe monuments, &c. to books of more
recent date.— First edition, Lond. in the
Savoy, 1677, folio, pp. 578, besides title,

dedication, &c. 6 leaves, and table and
errata, 6 leaves. This edition is valued
bysome as containing the best impressions
of the plates. Bindley, pt. iii. 402.2/. 12s.

6d. Lloyd, 1080, with M6. notes, 4/. 14s. 6d.

Baker, 842, russia, 4/. 18s. thick paper.
Sir M. M Sykes, pt. ii. 566, russia, 6/. 10s.

See Dibdin's Library Companion, p.
208, and Moule's Bibliotheca Heraldica,

p. 202 and 267, for notices of this very
splendid work.

A Genealogical Historv of the Kings of

Portugal, &c. Lond. 16'62, folio. This
work was published in compliment to

Catherine of Braganza, Queen Consort of

K. Charles II. It was principally taken
from a French work by Louis du May.
Pp. 144, including table. Second Book
contaitiing Genealogies, pp. 53, frontis-

piece of arms, and a plate of Emblems at
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Sandpoed—continued.

p. 93. Marquis of Townshend, 1512, 21. 5s.

Fonthill, 2421, 21. 18s.

The Order and Ceremonies used for,

and at the solemn Interment of the most
high, mighty, and most nohle Prince
George, Duke of Albemarle, &c. Lond.
1670, oblong folio. This volume consists

of an engraved title and 20 plates of the
funeral procession, the effigies and the
hearse, engraved by John Collins. Dent,
pt. ii. 1258, 21. 12s. Bindley, pt. ii. 1446,

Al 10s. Willett, 2196, 11. Nassau, pt. ii.

199, m. 93.

The History of the Coronation of
James II, and his Queen, at Westminster,
1685. In the Savoy, 1687, folio. This
superb book was principally the work
of Mr. King, then Ilouge Dragon.
Marquis of Townshend, 2884, II. lis.

6d. Sir M. M. Sykes, pt. iii. 440,

11. 19s. Hibbert, 7346, russia, 21. 15s.

Duke of York, 4730, inlaid, 21. 17s. Nas-
sau, pt. ii. 832, russia, 3i. Bs. Willett,

2197*, 6Z. Bindley, pt. ii. 1445, Ql. 6s.

Sotheby's, Jan. 1853, 21. 18s. Sotheby's,

Dec. 1860, II. 12s. Collation.— V^. 135,

Opposite the title-page is a leaf contain-

ing the imprimatur, then a dedication to

the king, 2 pages : preface, two pages, and
table of contents, two pages. At p, 36 is

a. representation of the Regalia, and an-

other plate at p. 40 : at p. 55 a ground-
plan of part of Westminster ; after p. 61

are nineteen plates of the procession, in

which many portraits are introduced; at

p. 84 are a plan and two views of West-
minster Abbey ; at p. 96 is a representation

of the inthronization ; at p. 108 a plan
and view of Westminster Hall ; at p.

121 the manner of reading the challenge,

&c. ; and at p. 124 a plate representing the

fireworks.

The Order and Ceremonies used at the
Funeral of his Grace George Monk, Duke
of Albemarle, &c. E.xtracted from the

Account thereof published by Francis
Sandford, Gent., Rouge dragon Pursui-
vant at Arms, at the express Command
of K. Charles II. and other authentic

Relations. Lond. 1722, 4to. The printing

of these extracts was probably suggested
by the magnificent public funeral of the

D. of Marlborough, which took place Aug.
6, 1722.

SatsDFOBD, James. Horn's of Re-

creation or Afterdinners, which
may aptly be called The Garden
of Pleasure : containing most plea-

sant Tales, worthy Deeds & wittie

Sayings of noble Princes & learned

Philosophers, with their Morals.

Lond. by H. Bynneman, 1576,
sni. 8vo.

pp. 223, dedicated to 'Maister Christo-
pher Hatton, Esq.' Annexed are ' Cer-
tayne Poemes dedicated to the Qneenes
most excellente Maiestie, by lames Sand-
forde, Gent.' 8 leaves. Roxburghe, 6648,

imperfect, 3Z. 3s. White Knights, 2045,
morocco, U. 5s. Heber, pt. ii. 21. 12s. 6d.

—Lond. 1573, 16mo. This edition contains
112 leaves, besides title, verses and dedi-
cation to ' Lord Robert Dudley, Earle of

Leycester,' &c. and a short epistle ' To
the reader.'

James Sandfordes amorous Tales and
Sentences of the Gi'eeke Philosophers.
Load, by H. Bynneman for Leouarde
Maylarde, 1567, 8vo. 40 leaves. Dedicated
to Sir Hugh Pawlet.
The Mirrour of Madness. 1567. See

Mirror.

— Mrs. John. Lives of English
Female Worthies. Lond. 1833,
12mo. 6s. 6d.

SANDivo&irs, Michael. A new
Light of Alcbymie : to which is

added, a Treatise of Sulphur by
Michael Sandivogius ; also nine

Books of the Nature of Things by
Paracelsus, translated out of Latin

into the English Tongue by J. E.

M.D. Lond. 1650, 4to. 6s.

An article on alchymy, with a notice of
this work, will be found in the Retrospec-
tive Review, xiv. 98-135.

Sakdoval, Prud. de. The civil

Wars of Spain m the Reign of

Charles V., translated by Captain

James Wadsworth. Lond. 1652,

folio, 6s.

With portrait of Charles V. by Lombart.
—By Major John Wright. Lond. 1655,

sm, folio, portrait by Lombard.—By John
Stevens. Lond. 1703, 8vo. Roxburghe,
814S, 2s. 6d.

Sandwich, Edward Montagu,
Earl of. A Yoyage performed by
the Earl of Sandwich round the

Mediterranean, 1738-9, written by
himself, with Life by John Cooke,

M.A. Lond. 1799, 4to.
With a portrait of the Earl, a chart of

his course, and 26 engravings, chiefly of

Antiquities and Inscriptions, Gough, 3350,

U. 8s. Fonthill, 753, 21. 19s. Marq. of

Townshend, 2825, 18s. large papeb.
Drury, 3832, mor. 1/. 17s. Nassau, pt. ii.

991, russia, 11. 15s. Bindley, pt. iil. iW3,
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U. Is. Roxburghe, 7252, 11. Is.— Second
edition (an exact reprint, with same
plates). Lond. 1807, 4to. plates, 10s. 6d.

Saxdwich Islands.—Voyage of

liis Majesty's Ship Blonde to the

Sandwich Islands in the Years
1824-5. Lond. 1827, 4to. 21. 2s.

A raeai^re narrative, with an able intro-

duction by Mrs. Maria Graham.
Saxdts, Edwin, Abp. of York,

The Sermons of Dr. Edwin San-

dys, formerly Archb. of York

;

with a Life of the Author bv T,

D. Wliitaker, LL.D. 1812, 8to.

15s.
First edition.—Lond. II. Middleton for

T. Charde, 1585, 4to.—Lond. 1616, 4to.

with portrait of the Abp. and Cicely Wil
ford, his secomi wife.— Edited by the liev

John Ayre in 1841 for the Parker Society.
See Api^endix.

— Sir Edwin, Knight. Enropse
Speculum : or a View or Survey of

the State of Religion in the Wes-
terne Part of the World. Lond.
1637, 4to. 5s.
Best edition. The fonner editions are

very incomplete, and of no value.—Lond
1638, 12mo. wood-cut frontispiece with
lines round it.—1666, 8vo.—Lond. 1687,
12mo.

Se/' Psalms, p. 1998.

— Greorge. A Relation of a

Journey began A.D. 1610. Fom-
Books, containing a Description of

the Tm-kish Empire, of Egypt, of

the Holy Laud, of the remote
Parts of Italy and Islands ad-

joining.
These travels, written in a pleasant

style, are distinguished by erudition, sa-

gacity, and a love of truth.— 1615, folio.

Keed, 3867, 3s. 6d. Gordonstoun, 2202,
12s. LARGE PAPER, Nassau, pt. ii. 834,
11. 13s.— 1621, folio. LARGE PAPER, Biud-
ley, pt. iii. 1459, 7/. 7s.—1627, folio, large
PAPER. Sir M. M. Sykes, pt. iii, 569, with
some small paper leaves inlaid, 19s, Dent,
pt. iii. 1260, russia, bv Roger Payne, 4Z. 2s.

—1632, folio. Marq.'of Towushend.2887,
17. Is. Roxburghe, 7262, 16.s.— 1637, fol.

Hibbert, 7351, 7s.—1652, folio.—1658, fol.

— 1670, folio. HoUis, 1141, 11. 2s.— Seventh
edition, 1673, folio. Steevens, 1908, 4s. 6d.

Willett, 2199, 10s. 6d. Gardner, the fine

copy, with a duplicate set of plates, de-
scribed in Dibdin's Decameron, vol. ii. p.

&15, 101.

A Paraphrase upon the Psalmes of
David ; and upon the Hymnes dispersed
throughout the old and new Testaments,
by G. S. First edition, Lond. at the
Bell, St. Paul's Churchyard.—1636, 12mo.
pp. xiv. and 271, Bindley, pt. iv. 288,
3s. 6d. Sotheby, 1861, 11. 6s. An elegant
paraphrase. Sandys was pronounced by
Dryden the best versifier of his age. His
Psalms are 'put into better verse than they
ever appeared in before or since.'

—

C.Bur-
ney, Mas. D.

A Paraphrase on the divine Poems, the
Psalmes, &c. by George Sandvs.—Second
edit. Lond. 1638, fol. pp. 312. Bindley, pt.
iii 823. 9s. Nas.sau, pt.ii. 835, 9s, Bibi.
Anglo Poet. 651, 21. 2s. — 1648, 12mo.
3s. Bright, mor. 15s.—Set to new Tunes
by W. Godbed. Lond. 1676, 8vo.—Edited
by Archd. Todd. Lond. 1839. 12mo.
A Paraphrase upon the Song of Solo-

mon. Written by G S. and dedicated to
the Queen's Maiesty. Lond. 1642, 4to.

pp. 24, 53, BiDl" Anglo-Poet. 653, 9s.—
Dedicated to King Charles. 1641, 4to.

pp.32. 5s.

Christ's Passion. See Gp.otius, Hugo.
Ovid's Metamorphoses. See Ovid, p.

1745.

— Miles. Prudence, the first of

the four cardmal Yertues. Lond.
1634, 8vo,
With frontispiece by Marshall, and two

dedication.s. Nassau, pt. Ii. 304, 5s. In
this work 'much reading is shew'd.'—
Ant. a Wood.

— William. Specimens of Ma-
caronic Poetry. Lond. 1831. 8vo.

large paper. Dr. Hawtrey, 4s. 6d.

Christmas Carols, Ancient and Modern,
with the Airs t) which they are sung.
Lond. 1833, post 8vo. 12s.

Short View of the History of Free-
masonry. Lond. 1829, 12mo. 3s.

Christmastide ; its History, Festivities
and Carols, Lond, 1852, 8vo. Engravings
and Music, 14s.

Sanfoed. See Sandfoed.

Sangermano, Father. Descrip-

tion of the Burmese Empire, com-
piled chiefly from Native Docu-
ments. Translated by WiUiam
Tandy. Rome, 1833, 4to.

Sannazaeius, Ja, The Osiers,

a Pastoral, translated from the

Latin of Sannazarius, with some
Account of Sannazarius, and his
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Piscatory Eclogues. Camb. 1724,

4to.
A few copies printed for the use of the

author's friends.

Piscatory Eclogues, translated by Eooke.
Lend. 1726, 8vo,

Sansbtjey, Jr<\m\ Ilium in Ita-

liam. See Oxford, p. 1753.

Sanson, N. (Jesuit). The pre-

sent State of Persia. Done into

English (by John Savage). Lond.
, 1695, 12mo. with plates.
- Nassau, pt. ii. 308, 3s.

Sansotino, Franc. The Quint-

essence of Wit, being a corrant

Comfort of Conceites, Maximies
and poleticke Deuises, translated

out of the Italian Tung by Capt.

Kobert Hichcock. Lond. by Ed-
ward Allde, 1596, 4to.

Gordonstoun, 2156, damaged, 13s. —
1599, 4to. Towneley, pt. i. 738*, 4Z. 7s.

North, pt. iii. 633, russia, IZ.Ss. In H.
Rodd's Catalogue, 1851, marked 51. 5s.

First edition, 1590, 4to. Thorpe, in 1842,

51. 5s. See Brydges' British Bibliographer,

i. 157—9. Mexia, Pedro.

Santandee, M. de la Serna. An
historical Essay on the Origin of

Printing, translated fi'om theFrench
ofM. de la Serna Santander. Newc.

1819, 8vo. 4s.

Of this interesting essay 214 copies

•were printed, large paper in imperial

8vo. Six copies printed. Brockett, 2176,

6s. Eyton, 4s,

Santo Domingo, M. de. Eoman
Tablets, containing Facts, Anec-

dotes and Observations on the

Manners, Customs, Ceremonies and

Government of Pome at the pre-

sent day. Translated from the

'. original MS. To which is added,

the Author's Defence before the

CourKoyale at Paris, in solemn

'"l
Hearing. Lond. 1826, post 8vo. 7s.

This work was suppressed at Paris, at

the solicitation of the Pope's Nuncio and

the Jesuits, and the author fined and im-

prisoned.

Santos, Francisco de los. A De-

scription of the royal Palace and

Monastery of St. Laurence, called

the Escurial; and of the Chapel

Royal of the Pantheon, translated
from the Spanish by Greorge
Thompson of York. Lond. 1760,
4to.

Illustrated with plates. Dent, pt. ii.

1015, russia, 9s, Marq. of Townshend,
2826, 18s. 6d.

Sanxat, Ja. Lexicon Aristo-
phanicum Grrseco-Anghcum. Lond.
1754, 8vo.
An esteemed work. Bindley, pt. iii.

669, 6s. 6d. — Oxon. 1811, 8vo. 5s. laege
PAPER, 7s. 6d.

Saona, L. Gr. de. Phetorica
nova Fratris Lauren cii Guhelmi de
Saona, Ordinis Minorum. Apud
Yillam S. Albani, 1480, 4to.
The first book printed at St. Albans. It

contains a to z, iu eights, z having only
five printed leaves. Willett, 2138, 791. 16s.
Sotheby's, May 26, 1862, llOZ. 5s. Copies
exist in the Earl Spencer's Collection, and
that of K. George III. now in the British
Museum.

Sappho. Fragmenta et Elogia,

Greece et Latine, cum Virorum doc-

torum Notis integris, cura et studio

J. C. Wolfii, qui vitam Sapphonis

et Indices adjecit. Lond. 1733,
4to. 10s. 6d.
LARGE PAPER, 11. Is. Though' some

copies bear a London imprint, this was
really printed at Hamburgh.
A Fragment of an Ode of Sappho,'from

Longinus; also an Ode from l)ionysiu3

Halicarn. Edited by Fr. H. Egerton.
Paris, 1814, 8vo. pp. 26. Privately printed.

Heber, pt. i. 7s. See Anacreon.

Saeat, or Zaeat, Aug. The
History of the Discouerie and Con-

quest of the Prouinces of Peru, &c.

translated out of the Spanish
Tongue by T. Nicholas. Lond. by
Eichard Jhones, 1581, 4to.

Towneley, pt. i. 748, '21. 5s. Jadis, 243,

51. Sotheby's in 1823, 61. Bindley, pt. ii.

569, 6Z. 16s.6d.

Saeavia Hadrianus. De diversis

Ministrorum Evangehi gradibus,

&c, Lond. G. Bishop et P. New-
berie, 1590, 4to.
Dedicated to Sir Christopher Hatton.

The Saviles, Dec. 1860, 436, 5s.

Treatise of the different Degrees of the
Christian Priesthood. Loud. J.,Wolfe,

1591, 4to. Reprinted at Oxford, 1840,

18mo.—1848, 18mo. Is. 6d.
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De Imperandi Authoritate, et Christi-

anas Obedientise libri iv. Lond. excude-
baut Reg. Tvpog. 1593, 4to. The Saviles,

437, 12s.

Treatise of the Honour and Maintenance
due to Ecclesiastical Persons. Translated
by J. Martin. Lond. 1629, 8vo. Bright,

fine copy, 15s.

On the Holy Eucharist ; now first print-

ed'from the original Latin MS. in the
British Museum, with a translation on
the opposite page by Archdeacon Denison.
Lond. 1855, 8vo. 7e.6d.

Saechi, Philip, LL.D. An Essay
on Hebrew Poetry. Lond. 1824,

8to.

Saegent, John. The Mime

;

a Dramatic Poem. Lond. Cadell,

1788, 12mo.
Plates after Stothard's designs.— John. Memoirs of the Eev.

Henry Martyn. Lond. 1819, 8vo.
Seventh edition, 1S22, 12mo. — 1S44,

12mo. portrait, 6s.

Life of the Rev. T. T. Thomason. Lond.
1833, 8vo. 10s. 6d.

Sabpi, Fra Paolo. See Paul,
Eather,

Sareatt, J. H. A Treatise on
the Game of Chess. A new Edi-

tion, with additional Notes and
Remarks by W. Lewis. Lond,

1822, 8vo. 12s.
An excellent work. — First edition,

Lond. 1808, 8vo. 2 vols. 7s.

New Treatise on the Game of Chess,
Loud. 1821, 8vo. IZ. Is.

Translation of tlie Works of Damiano,
Rui Lopez, and Salvio on the Game of

Chess. By J. H. Sarratt. Lond. 1813,

Svo. 7s.

The Works of Gianutio and Gustavus
Selenus on the Game of Chess, translated

and arranged by J. H. Sarratt. Lond.
1817, post 8vo. 2 vols. 10s. 6d.

Saeum.—Antiquitates Sarisburi-

enses : or, the History and Anti-

quities of Old and New Sarum.
Sahsb. 1777, Svo.
By the Rev. Edward Ledwich. Dent,

pt. i. 56, 12s. Collation.— Title, adver-
tisement and contents, 2 leaves ; disser-
tation on the coins found at Old Sarum,
15 pages ; the Salisbury Ballad, 28 pages

;

the history, &c. pp.1—308, list of books
and errata, 4 pages, also a plate of ancient
coins at page 1 of the dissertation, and
plan of Old Sarum at page 1 of the his-

tory.—Salisb. 1771, Svo. Heath, 1700, 10s.

Iiiassau, pt. ii. 295, russia, 10s.

Antiphonale, Sarisburiense. Paris,
Hopyll, imp. Byrkman, 1509. 2 vols. fol.
The only copy knownis in the British Mu-
seum. Vol. 1 on paper, Vol. 2 on vellum.
Manuale ad usum insignis Ecclesie

Sarum. Lond. (R. Pynson), 1506, folio.

Single column 41 lines, 121 leaves, the
last (Tabula) not numbered. The only
copy known is in Stonyhurst College.

See Beeviaeium. Dikectoeixjm. Diue-
NALE. EXCHIRIDION. GeADUALE. HoE^,
Hymxi. Manuale. Missale. Peisiees,
Peocessionale,

See also Salisbubt.

Sass, Henry, A Journey to
Eome and Naples, performed in

1817, Lond. 1818, 8vo.
An interesting; though somewhat pre-

judiced work.

Satchwell, R. Scripture Cos-

tume exhibited in a Series of En-
gravings, representing the principal

Personages mentioned in the sacred

Writings,withbiographical Sketches
and liistorical Remarks on the Man-
ners and Customs of Eastern Na-
tions. Lond. 1819, elephant 4to,
Drawn under the superintendence of

Beujamin West.

Satiees.
A pleasant Satyre or Poesie ; wherin is

discovered the Catholicon of Spayne and
the chiefe Leaders of the League finelie

fetched over and laide open in their Co-
lours. Newly turned out of French into
English, I-ord. 1595, 4to. Reed, 7428,
14s. 6d. Bindley, pt. iii. 1223, 21.

Seuen Satires, applied to the Week,
including the Worlds ridiculous Follies.

1598, In the Station. Registr. C. f. 34, b.

entered to William Fyrebrand, May 3,

1598. See Rankiks, William.
The Whipper of the Satyre, hisPenance

in a White Sheete, or the Beadle's Confu-
tation. 1601, 12mo. Steevens, 1039.

Satyrfe seriae ; or, the Secrets of Things
written in morall and politicke Discourses.
Lond. 1640, 12mo.

Satyrical Reflections on the Vices and
Follies of the Age (in verse). 1707, 4to.

12 parts, in 1 vol. Heber, pt.iv. 3s.

Satyra Mannciana. 1650, 4to. RoX'
burghe. 8473, 13s. 6d.

The loyal and impartial Satyrist. Lond,

1694, 4to, Strettell, 1240, 10s.

School for Satire, or Modern Satirical

Poems ; written during the present reign.

Lond. ISOl, 8vo. Strettell, 1310, 5s. 6d.—
1802. Bindley, pt. iii. 838, lis. In Mr.
Mitford's copy, Poems i. ii. iii. vi. aro

attributed to Mason ; iv. to Mathias, [see
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Pursuits of Literature, page 15) ; ix. to

Mathias ; xi, to Mathias ; vii. to Sheridan
;

viii. to Tickell ; x. toCauuing; xiii. to

Thomson.
Remarkable Satires :— the Causicade,

the Triumvirade, the Porcupinade, the
Processionade, the Piscopade, the Scau-
dalizade and the Pasquinade, with Notes
variorum. Loud. 1760, sm. 8vo. pp. 171.

Heber, pt. iv. Reed's copy, 12s.

The Satirist, or Monthly Meteor, from
the commencement in Oct. 1807 to June,
1812. Lond. 8vo. 11 vols.—New Series,

July, but pub. Aug. 1812 to Dec. 1813. 17

nos. 3 vols, no title to the last. A scurri-

lous publication, with caricature plates.

Edited by W. Jerdan. See his Autobio-
graphy.

Stie MiCBO-CYNicON. M. T. p. 1431. Mee-
cuKius, p. 1536.

Sauee, Martin. An Account of

a geographical and astronomical

Expedition to the Northern Parts

of Russia, for ascertaining the De-
grees of Latitude and Longitude of

the Mouth of tlie River Kovima

;

of the whole Coast of the Tshutski,

to East Cape ; and of the Islands in

the Eastern Ocean, stretching to

the American Coast ; Performed by
Commodore Joseph BilHngs, 1785
—1794. Lond. 1802, 4to. 10s. 6d.
With a map and plates. A valuable

work, although deficient in natural his-

tory. Gough, 3354, 12s. Roxburghe,7192,
11. Is.—LARGE PAPEU. FonthiU, 21. 2s.

Another account was published in Russian
by Captain Saretschewya.

SAuaNiEB, — . Voyages to the

Coast of Africa, by Mess. Saugnier
and Brisson. Translated from the
French. Lond. 1792, 8vo.
With a map of Africa. Willett, 2211,

7s. Fonthill, 2859, 11. 10s.

Saule, Arthm\ The famous
Grame of Chess-play lately disco-

vered, and all Doubts resolv'd, &c.

Lond. 1614, Svo.
Dedicated to Lucy, Countess of Bed-

ford. A copy is in the Bodleian library.

Ileber, pt. viii. 14s. 6d.

Saumaize, C. See Salmasius.

Saumerez, Richard. A Disser-

tation on the Universe in general,

and on the Procession of the Ele-

ments in particular. Lond. 1795,
Svo.

Principles of Physiological and Physi-
cal Science. Loud. 1812, 8vo. 6s.

This author is a great admirer of ancient
metaphysics, and has published other
works on physiology.

Saunders, Charles. Tamerlane
the Grreat, a Tragedy. Lond.
ir>81, 4to.
Roxburghe. 5764, 3s. 6d. Reed, 8405,

15s.

Saunders, Sir Edmund. Reports
of several Pleadings and Cases in

K.B. in the Time of Clmrles II.,

with Notes and References by J.

Williams. Lond. 1824, royal Svo.

3 vols. 15s.
Sixth and best edition, by E V. Wil-

liams. Lond. 1845, royal 8vo, 3 vols. pub.
at 4Z. 4s. reduced, U. ]6s. A very valuable
and correct collection—Williams' notes
are highly useful,— 1686, folio, 5s,—1722,
folio, 2 vols.—1799-1 80l', royal Svo. 2 vols.

3L 15s. — 1809, royal 8vo. 2 vols, in 3.

— Erasmus. A Yiew of the

State of ReUgion in the Diocese of

St. David's. Lond. 1721, Svo.
— George. A Treatise on

(bunding) Theatres. Lond. 1790,
4to.

Pp. 94, with 13 plates. Sotheby's in

1824, 11. 3s. Field, 1044, 10s. 6d.

— James. The complete Eisher-

man. Lond. 1724. small Svo.
Haworth, 823, 5s. Towneley, pt. 1. 606,

morocco, 11, Is.— Second edition, Lond.
1778, 12mo. —Lond. n. d. 4to.

Compleat TroUer. Lond. 1725, 24mo.— Lawrence. Letters.
Contained i» Certain most godly, fruit-

ful, and comfortable Letters, &c. See
Letters, p. 1347.

The life, death and letters of Lawrence
Saunders will be found in the sixth vo-
lume of The Fathers of the English
Church, edited by Legh Richmond.
— N. See Sanders, Nic.

— Richard. Physiognomic and
Chiromancie, Metoposcopie : the

symmetrical Proportions and signal

Moles of the Body, &c., whei'eunto

is added the Art of Memory. Lond.
1672, foUo.
With portrait by T. Cross, and cuts.

—

Lond. 1671, folio. White Knights, 4008,
19s. Hibbert, 7353, v.'ith two portraits,

russia, by Roger Payne, with his bilJ,
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3Z. 16s. 6d, Sto-we, IZ. lis.—Lond. 1653,
folio.

Palmestiy : the Secret thereof Dis-
closed, Also a Second Part in the Doctrine
of (astrological) Elections. Lond. 1663,
18mo.

Astrological Judgment and Practice of
Physic. Lond. 1673, 8vo.

Satjkdees, Samuel. Description

of the Curiosities of Glastonbmy
in Somersetshire. Lond. 1781,
8vo.
— W. An Essay towards esta-

blishing the Fishery of Grreat Bri-

tain, Lond. 1708. 4to.

Satjkdeeson, Nicholas, LL.D.
Elements of Algebra, in ten

Books ; to which is prefixed an
Account of the Author's Life and
Character. Cambridge, 1740—41,

4to. 2 vols. 15s.
An elaborate work. Prefixed is a por-

trait of the author. Heath, 1331, 21.

Willett. 2140, 21. lOs. large papeb.
Duke of Grafton, 172, IL 10s,

Select Parts of Professor Sannderson's
Elements of Algebra. For the Use of
Students at the Universities. Lond.
1756, 8vo. 5s.—1776, Svo. Heath, 1332, 7s.

The Method of Fluxions applied to a
select Number of useful Problems: to-

gether with the Demonstration of Mr.
Cotes's Forms of Fluents, in the second
part of his Logometria ; the Analysis of
the Problems in his Scholium Generale;
and an Explanation of the piincipal Pro-

positions of Sir Isaac Newton's Philoso-
phy, by Nicholas Saunderson, LL.D.
Lond, 1756, Svo. Heath, 1333, 6s, 6d.

Sauxteeek.—The Saunterer, a

periodical Paper, by Hewson
Clarke. Second Edition, with Ad-
ditions and a Sketch of the Au-
thor's Life. Lond. 1806, 12mo.
2 vols.

These papers originally appeared in the
Tyne Mercury, 1S04-5.

Satjeik, James. Dissertations on
the Old Testament, translated by
John Chamberlayne. Lond. 1723,
folio, voh i

This volume contains the Pentateuch,
Edwards, 1760, 17s, No more was pub-
lished. The author was the Court Prea-
cher at the Hague.
Sermons, translated from the French.

Vols, i, to V. by Robert Robinson^ Camb.

3AV 2193

1775—84; vol. vi. by Henry Hunter,
D.D. Lend, 1796; and vols, vii. and viii
by the Rev Jos, SutcliflFe, 1812-13

—

'

ond, 1812-13, Svo, 8 vols, being the
fiftli edition of vols, i, to vi, and the
first edition of vols, vii. and viii, New
edition, with additional Sermons, revised
and corrected by the Rev. S. Burder.
Lond, 1824, Bvo. 6 vols,—Lond. Tegg ISSe'
Svo. 3 vols. II. 16s.

'

The Beauties of Saurin, being select
and interesting Passages, extracted from
the Sermons of that Divine ; with Me-
moirs of his Life and Writings; and a
Sermon on the Diflaculties of the Christian
Religion, never before translated, by the
Rev. D. Rivers. Second edition. Lond,
1799, 12mo.

Satjvan-, J. B. B. Pictui-esque
Tour of the Seine. Lond. 1821,
royal 4to. 21. 2s.
With 24 coloured plates after drawings

by Pugin. laege paper, imp. 4to.

Savage, Henry. Balliofergus

:

or, a Commentary upon the Foun-
dation, &c, of BalHol Colledge.
Oxford, 1668, 4to.
Pp, 136, with a folded genealogical table

at page 6, Dent. pt. ii, 1017, russia, 21. 5s.
Bright, 8s, 'A meagre and incorrect
work,'

—

Nicolson. An account of Savage
will be found in Wood's Athease Oxoni-
enses.

History of the Collegiate Church of
Howden. Lond, 1804, Svo, pp. 36.

History of the Parish and Castle of
Wressle in the East Riding of the county
of York. Lond. 1805, Svo. pp, 94, with a
plate.

— James. The Librarian ; being
an Account of scarce, valuable and
useful English Books, Manuscripts,
Libraries, PubHc Records, &c.
Lond. 1808-9, 8vo. 18 nos. in

3 vols.

Dnuy, 3722, 10s. 6d. Brockett, 2683,
\l. 2s. Bindley, pt. iv, 269, 19 nos. 12s.
A portion of vol, iv, viz no, 19, pp, 48;
was published, and is often found in the
book.

Memorabilia; or, Recollections, histo-
rical, biographical, and antiquarian,
Taunton, lc20, Svo, Bright, 3s,

History of the Hundred of Carhamp-
ton, Somerset. Bristol, 1830, Svo. a plate
and coloured map, 18s. large paper,
royal bvo. Ih 4s. Bright, 9s. labgb
paper, India Proofs, 4to. 12 printed. Los-
combe, \l. 9s.

See POESON, Richard.
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Savage, John, D.D. History
of G-ermany. Lond. 1702, 8yo.

2 vols.

Roxburghe, 7911, 6s. Prefixed is a por-
trait of the author by M. Vander Gucht,
reckoned the artist's master-piece.
The Turkish History, abridged from

Knolles and Rycaut. 1701, 8vo. 2 vols,
portraits.

A select Collection of Letters of the
Ancients. Lond. 1703, 8vo. 5s.

See Sanson, N.

— John. Some Account of New
Zealand, particularly the Bay of

Islands, and surrounding Country
;

with a Description of the Religion

and G-overnment, Language, Arts,

&c. of the Natives. Lond. 1808,
8vo. Ss.

A judicious -work.

— Richard. The Works of

Richard Savage, Esq., son of the

Earl Rivers. With an Account of

the Life andWritings of the Author,
by Samuel Johnson, LL.D. Lond.
1775, small 8vo. 2 vols.

Reed, 7624, 12s. Willett, 2213, 15s. 6d.

1777, 12mo. 2 vols. Heath, 1873, 17s. 6d.

Nassau, pt. ii. 309, 10s. Bindley, pt. iii.

666. 10s. Williams, 1568, U. 5s.

Miscellaneous Poems and Translations.
By several Hands. Lond. 1726, 8vo.
liAKGE PAPER.
The Wanderer, a Poem in five cantos.

Lond. 1729, 8vo.

A Life of this remarkable person ap-
peared in 1724 in ' The Plain Dealer,'
another appeared in 1727, and a third by
Dr. S. Johnson in 1744, 8vo.— Again,

!

1748.

His Poems are printed in the collections
of Anderson, Chalmers, Cooke, Johnson,

|

Sharpe, and Whittingham.

— Thomas. The Life and Death
of T. Savage, twice executed at

Ratchff for the Murder of his

Master's Maid Servant. Lond.
1720.
With cuts. Nassau, pt. L 2014, 10s.

God's Justice against Murder: being a
Relation of a Murther committed by one
Thomas Savage a Vintners Apprentice.
Lond. 1668, 12mo.'
An Account of T. Savage twice exe-

cuted. Lond. 1668, 12mo. Roxburghe,
1023, 8s. 6d.

A Murderer punished and pardoned

:

or, a true Relation of the wicked Life

and shameful happy Death of T. Savage.
Lond. 1669, 8vo.

Relation of the Life and Execution of
T. Savage, with a Sermon at his Funeral,
Lond. 1708, 8vo.

— WiUiam. Practical Hints on
decorative Printing. Lond. 1822,
4to. 2 pts. m 1 vol.
Published at5L 15s. 6d. laege paper,

in folio, \\l. lis. Brockett, 2615, 2>l.

On the Preparation of Printing Ink,
both plain and coloured. Lond. 1832, 8vo.
2Z. 2s. Only 250 copies printed.

Dictionary of Printing ; embodying the
whole Theory and Practice of the Art of
Typography brought down to the present
day. Lond. 1841, 8v'o. with diagrams,
\l. 6s. reduced, H. G. Bohn, 12s.

Sayakt, a.
Duke of.

J. See RoYiGO,

— James and Philemon. Dic-
tionary of Trade and Commerce.
See PoSTLETHWAYT, Malacliy.

' — Nicholas. Letters on Egypt,
translated from the French. Load.
1786, 8vo. 2 vols.
Drury, 3721, 9s. Willett, 2214, 9s.

The merit of this work consists in curious
notices respecting ancient and modern
Egypt, drawn from scarce and almost un-
known Arabic writers. Savary desci-ibes
Upper Egypt as if he had visited it,

whereas he never did. The reputation of
the work was cut to pieces by Michaelis
in a foreign journal of oriental literature,

—1787, 8vo. 2 vols.—Third edition, 1799,
Svo. 2 vols.

Letters on Greece, translated from the
French. Lond. 1788, Svo. Edwards, 514,
4s. 6d. Rhodes and Candia, of which we
had previously but meagre accounts, are
particularly described in this volume.
Two translations appeared in 1788.

Sayelli, Sig. Troilo. Relation
of the Death of Sig. Troilo Saueili,

a Baron of Rome, who was be-
headed in the Castle of Saint
Angelo, 18th April, 1592. Permissu
Superiorum, 1622, sm. Svo.
This work is attributed by Peacham, in

his Truth of Times,to Sir Tobie Mathews.
Lloyd, 986, 8s. Bindley, pt. iii. 1156,
1^. 10s. Heber, pt. ii. \l. Is.

See Mathews, Sir Tobie.

Sayeey, Thomas. The Miner's
Eriend ; or, an Engine to raise
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Water by Fire described. Lond.

1702, 8vo.
In this work will be found a notice of a

steam-engine.
Navigation improved: or, the Art of

rowing Ships becalmed. Lond. 1698, 4to.

The application of revolving paddles.

Bright, 11. lis.

Sayignt, Frederic Charles. His-

tory of the Roman Law during

the Middle Ages. Translated from

the German by E. Cathcart. Edinb.

1829, 8vo. vol. 1 all published.

11. 5s.

On the Vocation of our Age for Legis-

lation and Jurisprudence. Translated
from the German by Ab. Hayward. Lond.

1831, Svo. privately printed.

Treatise on Possession, or the Jus Pos-
sessionis of tlie Civil Law. Translated

by Sir Erskine Perry. Sixth edition,

Lond. 1848, royal Svo. 18s.

— J. B. H. Narrative of a

Yoyage to Senegal, by J. B. H.
Savigny and S. Correard. Lond.

1818, 8vo. 6s.

Fonthill, 3850, IZ.

Satile, Capt. Henry. A Libel

of Spanish Lies found at the Sack

of Cales, discoursing the Fight in

the West Indies between the En-
glish and the Spaniard, and of the

Death of Sir Francis Drake, with

an Answer confuting the said

Spanish Lies, &c. Lond. by John
Windet, 1596, 4to.

Copies are in the Bodleian Library and
in the Grenville Collection. See Wood's
Athense Oxonienses,— Sir Henry, Knt. Reruni
Anglicarum Scriptores post Bedam
prsecipui. Lond. 1596, folio.

This edition is said to be more accurate
than that of 1601. Bishop of Ely, 1441,

11. 2s. Drury, 197, 21. Is. Sir M. M.
Sykes, pt. iii. 574, russia, 21. 12s. 6d.

Koscoe, 456, 31. 10s. large paper. Dent,
pt. 1. 147, russia, 41. 18s. Contents.—
' "Willielmi Monarchi Malmesburiensis
de Gestis Rerum Anglorum Lib. V. Eius-
dem Historise Nouellse Lib. II. Eiusdem
de Gestis Pontificum Angl. Lib. IIIl.

Henrici Archidiaconi Huntindoniensis
Historiarum Lib. VIII. Rogeri Houe-
deni Annalium Pars prior & posterior.

Chronicorum Ethelwerdi Lib. IIII. In-

gulphi Abbatis Croylandensis Historia-

ram Lib. I. Adiecta ad finem Chronolo-

I

gia.' Each of +he author's works have a
separate title-page, but the pagination is

continued to p. 520. Then ' Fasti Regum
et Episcorum Anglise usq ; ad Willielraum

I seniorem,' 30 leaves.—Francof. 1601, folio.

i

This edition, printed on a wretched paper,
is considered the best, though there are
many errors of orthography of the En-
glish words. Subjoined is a copious index.
Gordonstoun, 111, 21. 8s. Gough,3159,
21. 10s. Bishop of Ely, 1142, 21. 12s.

Heath, 4500, 31. 9s. Towneley, pt. 1. 848,
4Z. 5s. Gardner, 3/. 8s. Pickering, 4Z. lOs.

Some copies are strongly sized and have
the appearance of fine paper. In the Royal
Institution library is a copy with MS.
notes by T. Gale.

Translations of these Monkish Chro-
nicles will be found in the various volumes
of Bohn's Antiquarian Libraiy.

Defensio Fidei Catholicse, &c. cumRes-
ponsione ad Apologiam pro Juramento
Fidelitatis, &c. 1614. Respecting this

work see Wood's Athen. Oxen,
Pi'selectiones tredecim in principium

Elementorum Euclidis Oxonise habitse.

An. 1620. Oxon. 1621, 4to. 4s. large
PAPER, 7s.

Oratio coram R. Elizabetham Oxoniaa
habita. Oxon. 1658, 4to. Bright, 6s. 6d.

Ultima Linea Savilii, sive in Obitvm
Henrici Savilii Equitis aurati,&c. Justa
academica. Oxonii, 1622, 4to. 9s. A—

P

3, besides title, &c. 8 leaves. Bright,

19s. Sotheby's, Dec. 1860, wanting the
last leaf, 9s.

See Tacitus.

— John. King James his En-
tertainment at Theobalds : with his

Welcome to London, together with
a salutorie Poeme. Lond. by
Thomas Snodham, 1603, 4to.
Pp. 14. Inscribed to ' Master George

Savile.' Bibl. Anglo-Poet. 668, 3^. 10s.

Heber, pt. iv. 11. 6s. It is reprinted in

Nichols' Progresses of King James I.

— Sir John. Les Reports de
divers special Cases en le Coiu't de
Common Bank, come Exchequer
en le Tenps de Royne Elizabeth.

Lond. 1675, folio, 63.

— Thomas. Raising of them
that are Fallen ; a Discourse very-

profitable (with verses). Lond. W»
Welby, 1606, 4to.
Dedicated imto the Lady Katherine,

Countesse of Huntingdon; the Lady
Margaret, Countesse of Cumberland

;

Sir Francis Hastings, and Sir Thomas
Smith. Bright, 17s. Halliwell, 1859,18s,

Sotheby's, Dec. 1860 (the Saviles'), 11. lis.
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Sayiolo, Vincentio. Vincentio

Saviolo his Practise. In two Bookes.

The first intreating of the Vse of

the Kapier and Dagger. The se-

cond, of Honor and honorable

Quarrels. Lond. printed by lohn
Wolfe, 1595, 4to.

Saviolo's Practice throws considerable
light on the affected manners of ' our
gallants' in the days of Elizabeth, and
elucidates several passages in Shakes-
peare and Ben Jonson. It is dedicated to

Robert Earle of Essex and Ewe, &c and
has many curious wood-cuts. Inglis,

1340, 1L Reed, 1551, 2/. 6s. White
Knights, 3765, hi. 15s. 6d. Strettell, 1644,

morocco, 5^ 15s. 6d. Stanley, 85, \U.
3s. 6d. Jadis, 320, the second Booke, \l. Is.

Rodd, 3Z. Utterson, 9Z. Halliwell, 1859,

fine copy, HZ. Collation.—152 leaves,

viz. A—Mm, in fours, excepting A and
Mm, which contain but 3 leaves each.

Between sheets 11 and I are three sheets
also in fours, marked with a kind of

flower; and between Gg and Hh are also

2 leaves marked ^. The title of the
second book is ' Of Honor and Honorable
Quarrels. The second Booke.' Lond. by
John Wolfe, 1594.

Savonarola, Hier. Expositio

vel Meditatio Fratris Hieronimi
Sauonarole de Ferrarie in Psalnium,
In te Domine speraui, quam vltimis

Diebus dum Vite sue Finem pres-

tolaretur edit. Lond. per W. de
Worde, 4to.
The Life and Times of Girolamo Savo-

narola, illustrating the progress of the
Reformation in Italy in the 15th century.
[By J. A. Heraud ] Lond. 1S43, 12mo.
The Life and Martyrdom of Savonarola,

by R. R. Madden. Lond. 1853, Svo. 2 vols.

11. 83.

See Jerome of Ferrara, p. 1198.

Savoy.—The barbarous and in-

humane Proceedings against the

Professors of the B/eformed Reli-

gion within the Dominion of Savoy,

April 7, 1655. (Also) A true

Relation of the bloody Massacres.

Tortures, Cruelties, &c. committed
upon the Protestants in Ireland,

&c. Oct. 23, 1641. Lond. 1655,

4to.
Pp. 54, with copper cuts worked on some

of them, also 8 pages of names of members
returned to the Parliament of 1656. Hib-
bert, 6688, morocco, 1?. 18s.

Sabaudiensis in reformatam Religionem
PersecutionisbrevisNarratio. Loud. 1655,

4to.

The State of Savoy, with a full Account
of the Persecutions of the Protestants.

Lond. 1691, 4to.

Memoirs of the Transactions in Savoy
during the War. Lond. 1697, 8vo. White
Knights, 3706, russia, 9s.

Notice on the Savoy Chapel built by
King Henry VII., and recently enlarged
by Queen Victoria. Lond. & J. Palmer
in the Savoy, 1844, Svo. pp. 20, privately
printed.
Savoy Conference. See Prayer, 1662,

p. 1942.

See MoRLAND, Sir Sam. Piedmont.
Waldenses.
Sawtket, James. Defence of

the Mariage of Preistes agenst

Steven Grardiner, Bishop of Wyn-
chester, "Wylliam Repse, Bishop of

Norwiche,and agenst all the Bishops
and Preistes of that false and popish
Secte, &c. Awryk, by John Froost,

1541, 16mo. 21. 2s.

BLACK LETTER. 28 IcaVCS.

Sawyer, Edmund. See Win-
wood, Sir R.

Saxe, Mam'ice Count. Reveries,

or Memoirs of the Art of War,
translated from the French. Lond.
1757, 4to. 6s.

I'he History of Maurice Count Saxe,
containing an account of all the Wars of
Europe since the Treaty of Utrecht, in
which he was concerned. Translated
from the French. Lond. 1753,12nio. 2 vols.

Saxey, Samuel. Straunge and
Wonderful Example of the Judg-
ment of Almighty Grod, shewed
upon two adulterous persons in

London in the Parish of St Brides.

Lond. H. Jackson, 1583, 8to
Heber, pt. i. 17s.

Saxon Chronicle.—Chronicon
Saxonicum, seu Annales Rerum in

Anglia gestarum a Christo nato
ad Ann. 1154 deducti, Saxon, et

Lat. edidit Edm. Gibson. Oxon.
1692, 4to.
Duke of Grafton, 859, 11. 4s. White

Knights, 1756, russia, 21. 2s. Sir P.
Thompson, 305, 2/. 5s. It was first printed
with Venerable Bede's History in 1644.

See Retrospective Review, viii. 195-227.
A literal tran;ilation of the Saxon
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Chronicle (by Miss Rachel Gurney of with many additions and correctioTis
Keswick). Norwich, 1819, 12mo. Not
published. Hibbert, 7194, 19s. Combe,
1137, 15s. Eyton, morocco, 11. 16s.

The Saxon Chronicle, with an English
Translation and Notes by the Rev. J.

Ingram, D.D. Lend. 1823, 4to. Best edi-

tion, with a map and plates. Brockett,

1793, 31. Bright, 21. 33. large papek.
Hibbert, 7303, 3/. 3s. Drury, 2369, U.
Ancient History, English and French,

exemplified in a regular Dissection of the
Saxon Chronicle, preceded by a Review.
H. Wharton's Utrum .lElfricus Gramma-
ticus? Malmesbnry's Life of St. Wul-
ston and Hugo Candidus' Peterborough
History. Loud. 1830. post Svo. 10s. 6d.

Bede's Ecclesiastical History, also the
Anglo Saxon Chronicle, with illustra-

tive notes. Map of Anglo Saxon En-
gland, and a general index. Edited by
J. A. Giles, D.C.L. Lond. (Bohn's Anti-
quarian Library) 1859, post Svo. 5s.

The Anglo-Saxon Chronicle, with En-
glish translation by B. Thorpe. Ses

Records, p. 2062.

The Saxon Chronicle, is inserted in

Monumenta Historica Britannica. Ste

Records, p. 2061.

See Clodoaldus.

Saxton, Christopher. Maps of

England and Wales. Lond. 1579,

folio.
' I often consult this first collection of

our maps, and I find it of great service.'

—

T. Heame. Collatwn.—An engraved list of

the maps, commencing 'Comitatvm sin-

gvlorvm — index,' &c. and concluding
'Anno Domini, 1579,' then follows a por-

trait of Queen Elizabeth on her throne,

with eight Latin verses, dated 1579; after

which are 35 maps, including that of

England. A copy with tlie maps coloured

is in the British Museum. Nassau, pt.

iL837, 8/. 5s. Willett, 2204, with seven
maps of Scotland and Ireland by J.

Speed, 1611, but without the portrait of

Elizabeth, 6/. Anotlier copy, consisting

of the same 35 maps, with a dififerent

index afiSxed, commencing ' ludicem huic
operi tripartitum '—&c. and a folding

plate of arms and ' Catalogus Vrbium,'
&c. is in the British Museum. Puttick's,

May, 1854, 8Z. 2s. 6d. Halliwell, IBS',

without title and slightly defective, 3i. 8s.

A copy of Saxton's Maps, printed on vel-
lum, but not quite perfect, is in the pos-

session of David Laing, Esq , Edinburgh.
The maps, it appears, were published
separately between 1573 and 1579, when
the title and index were added. For a
particular account of Saxton's maps, see

Ames' Typogr. Antiquities, by Herbert,
iii. 1649-52,

Saxton's Maps of England and Wales,

eluding Scotland and Ireland, bv Philip
j

Lea. n. d. royal folio, 50 maps, l?.'5d.

Sat, Jean Baptiste. England
and the English People, translated
by John Eichter. Lond. 1816, Svo.
An excellent article on various foreign

works on England, with a notice of this
treatise, will be found in the Quart.
Review.
Catechism of Political Economy. Trans-

lated by John Richter. Lond. 1817, 8vo.6s.
Letters to Malthus on Political Econo-

my. Translated by John Richter, Lond
1821, Svo.

Treatise on Political Economy, trans-
lated by C. R. Prinsep. Lond. 1821, Svo.
2 vols. 10s. 6d.—New edition, edited bv
C. C. Biddle, LL.D. Philadel. 1853, 8v6.— Sam. Poems and Essays.
Lond. 1745, 4to.
With a bust of Milton. In this volume

is an essay on the numbers, and a trans-
lation of the first book into Latin hexa-
meters, of Milton's Paradise Lost. Gar-
rick, 2126, 6s. 6d.— 1749, 4to. Hollis,
1310, 17s.

— Thomas. American Entomo-
logy, or Description of Insects of
North America. Philadelphia,
1821-28, royal Svo. 3 vols, with
coloured plates, 3Z. 3s.
Complete Writings on the Conchology

of the United States. Edited by W. G.
Binney. New York, 1858, 8vo. 75 coloured
plates, Zl. 12s.

Satee, James. Portraits of
eminent political characters. Lond.
1782—88, folio, 38 fuU- length
portraits.

Evans, with printed list, 11. Is.

Caricatures and Humorous Satires. A
collection comprising Outlines of the
Opposition ; Illustrious Heads designed
for a new History of Republicanism, in
French and English ; Caricatures upon
Fox's India Bill, and upon the Impeach-
ment of Warren Hastings ; 38 full-length
portraits of eminent Political characters.
Sketches of Dr. Johnson, J. Ritson, &c.
Lond. various dates. Evans, 21. 10s. An
unique set (150), presented by the author's
sister to W. Nicol, in a bookseller's cata-
logue, in 1861, 211.

— Joseph. Reports of Cases

adjudged in the King's Bench,
from the twenty-fiftlito the thirtieth.

Year of George II. Lond. 1775,
folio, 10s.
A good collection. Dublin, 1769, folio.

7 B
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Satees, Frank, M.D. Collec-

tive Works of the late Dr. Sayers ;

to which has been prefixed some
biographic Particulars, by William
Taylor. Norwich, 1823, 2 vols.

With a portrait of Sayers after Opie.

An excellent article, in which is contained

a review of these esteemed works, por-

tions of which have been translated into

the German language, will be found in the

Quart. Review, vol. 35, p. 175.

Dramatic Sketches of the ancient nor-

thern Mythology, by F. Sayers, M.D.
1790, 4to. In the first edition of these

dramatic sketches is a dirge for Carril,

enumerating the various causes in wliich

suicide, upon the philosophy of the Skalds,

was recommended as the only remedy for

disgrace, infirmity or grief. It was sup-

pressed in the later editions.

Poems, by F. Sayers, M.D. 1792, 8vo.

—Norwich, 1807, Nassau, 1 1. ii. 311, 3s.

Disquisitions, metaphysical and lite-

rary, by F. Sayers, M.D, 1793, Svo.—1808.
Miscellanies, antiquarian and historical,

Norwich, 1805, Svo. Nassau, pt. ii. 310, 4s.

Poetical Works, Disquisitions on
Poetry, with Life by W. Taylor. Lond.

1830, Svo. portrait, 10s. 66..

Sayings of the Philosophers.

See Philosophees.
Sayeus, Greorgius, Anglus.

Opera Theologica. Duaci, 1620,

folio, 4 vols. 31. 3s.

Sc, An. 5ee Scoloe:ee, Anthony

.

ScALA Peefectionis. See HlL-
TON, Walter.

Scale, Bernard. An Hibernian

Atlas. Lond. 1776, 4to.

Consisting of 76 plates. Gough, 3356,

7s. 6d, Roxburghe, 8832, 11. 2s.

Scandeberg, George. Account
of the Life and Character ofi

George Castriotto, King of Epirus
i

and Albania, commonly called
j

Scandeberg. Lond. 1735, Svo.
See Cambine, Andrew, p. 355.

Scandinavia. — Letters from
Scandinavia, on the past and pre-

sent State of the Northern Nations

of Em-ope. Lond. 1796, Svo. 2 vols.

A valuable and authentic work. Font-
hill, 2022, 11.

Voyage Pittoresque de Scandinavie (par

Bourgevin Vialart de Saint Morys),

Lond. 1802, 4to. With 24 plates in aqua-

tinta by J. Merigot, after the designs of

L. Belauger. large paper, 'avec les

planches retouchees au lavis.' Thig
volume frequently accompanies Acerbi's
Travels. Some copies have the imprint
of Paris, (Count Saint Morys was a French
emigrant, residing in England during the
reign of Napoleon, and engaged in book-
binding and the production of illustrated

works, for his support. He lived at the
corner of Soho Square and Frith Street,

just opposite Sir Joseph Banks. After
the restoration he obtained military rank,
and fell in a duel, 1817.)

Scapula, Jo. Lexico Grseco-

Latinum e probatis Auctoribus lo-

cupletatum, ciim Indicibus anctis et

correctis ; item Lexicon Etymolo-
gicum cum Thematibvis investigatu

difiicilioribus et anomalis ; et Jo.

Meursii Glossarium contractum
Indici Grseco inseruntur aliquot

Yerborum milha e Scotto, Bastio
aliisque ; accedunt Prisciani Lib
XVII. Pars posterior, et Ammo
nius Uepi ofioicov Kai Sia(p6piov \s-

^eujv e Cod. MS. Musei Brittannici

emendatus, cum Opusculis Gram
maticis ex Ed. Valckenaerii. Oxon
1S20, foho, pubhshed at SI. 13s. 6d,

reduced to 1^. Is.

Sir M. M. Sykes, pt. iii. 571, 41. 4s
Driiry, 3876, in hog.skin, 5/. 5s. Williams
1681, morocco, 5?. 53.

Other Editions.
— Cum Addit. edente Joan. Harmar,

Lond, 1637, folio. In this is contained
Hannar's Lexicon Etymologicum Linguae
Grtecge, which is omitted in the editions
of 1820, &c.— Editio nova, in qua nunc primum
Vocabula ex Appendice Askeviano se-

cundum Literarum Seriem inseruntur.
Glasguse, 1816, 4to. 2 vols, published at
71. 7s. Brockett, 2821, russia, 3^, 15s.

— Consilio et Cura T. Bailey, A.B. Opera
et Studio I. R. Major, A.B. Lond. .'820, roy.

4to. pub. 31. 13s. 6d. red. 11. lis. 6d. Drury,
3836, in hog- skin, 41. In this edition are
incorporated the notes of D'Orville, the
appendix to Scapula published by Dr.
Burney, and the choicest authorities from
Scott's Appendix to Stephens' Thesaurus.
It also contains the treatise by Ammo-
nius, and the Opuscula of other gramma-
rians taken from Valkenaer's edition

;

Lennep's Etymologicon Linguae Graecie ;

and also two treatises on accents, the one
usually appended to Vigerus, the other
by Lambert Bos.
Appendix ad Lexicon Grseco-Latinum,

a Joanne Scapula constructum, et ad alia

Lexica Grseca, e Codice Manuscripto,
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olim Askeviano, in lucem nuncprimum
vindicata. Lond. 1798, folio. Published
by C. Bumey, D.D. 8vo. Gosset, 4591, 8s,

Eoscoe, 114, russia, 12s.

ScAEBOEOTJGH, Earl of. Defence

of the Character of a noble Lord
from the scandalous Aspersions

contained in a Malicious Apology
(of T. Constantia Phillips). Lond.

1748, 8to.

Scaeboeofgh:. — The Scarbo-

rough Miscellany for the vear 1734,

Lond. 1734, Bro.
A Journey from London to Scarborongh.

Lond. 1734, 8vo,
Account of the Nature and Use of the

Scarborough Spa Water. 1734, 8vo,

Poetical Sketches of Scarborough.
Lond. Ackerman, 1813, 8vo. 21 coloured

plates after Rowlandson, 1/. Is.

ScAEEOX, Paul. The whole co-

mical Works of M. Scarron, trans-

lated by Tho. Brown, Savage and
others. Lond. 1700, 8ro.

Second edition, revised and corrected,

1703, 8vo. — Fifth edition, revised and
corrected, Lond. 1741, 12mo. 2 vols. Dent,
pt. ii. 416, 10s. 6d.—Sixth edition, Dublin,
1751 and 1752, 12mo. 2 vols. — Seventh
edition, Lond. 17.59, 12mo. 2 vols, portrait.

Typhon : or, the Gyants "War with the
Gods, a mock Poem in five Cantos (by
John Phillips). Lond. 1665, 8vo. Nassau,
pt. ii. 849, 4s. Lloyd, 1179, 11. Is.

Comical Romance, or a Facetious His-
tory of Strolling Stage Players. Lond.
1676, folio, with a frontispiece, said to be
a view of Old Smithfield.
The Comic Romance of M. Scarron,

translated by Oliver Goldsmith, Lond.
1775, 12mo. 2 vols. 6s.

Several portions of Scarron's works
have been translated by John Davies,
1667, 8vo. and others.

Scarron Incensed ; or his appearing to

Mad, de Maintenon, his late wife, re-

proaching her Amours with Louis the
Great, Written by a Lady in French.
Lond. 1694, 8vo.
Young Scarron, Lond. 1751, 12mo. 3s.

A humorous work, written by Thomas
Mozeen, in imitation of the Comical Ro-
mance of Scarron, ridiculing the lives,

manners, and foibles of the stage-itine-

rants and country strollers of England.

ScAEEONiDES, See Cotton, C.

ScATCHEED, N. History of

Morley in the Parish of Eatley

and West Riding of Yorkshire,

and other places in the vicinity.

Leeds, 1830, 8vo. coloured plates,

10s, 6d.

Scaum's Beteelac. See Poul-
so^, G-eorge, p. 1933.

ScE^^:EIES of various Countries.
Italian Scenery, from Drawings made

in 1817, with Descriptions by Miss Bat-
ty. Lond. 1820, imperial 8vo. published
at 61. 6s. KOTAL QUARTO, With proof
plates, 91. 12s, Drury, 1589, morocco, 14Z.

14s, EOTAL QtJAETO, with proof platcs on
India paper, 15/. Sotheby's in 1821, 16/.

5s. 6d, FOLIO, India proofs and Etchings,
31/, 10s.

Swiss Scenery, from Drawings by Ma-
jor James Cockbum, Lond. 1820, imp,
8vo. published at 6/. 6s, eoyal quarto,
with proof plates, 9/. 12s. royal quarto,
with proof plates on India paper, 15/.

FOLIO, India proofs and etchings, 31/. 10s.

French Scenery, from Drawings made
in 1819, by Captain Robert Batty, Lond.
1822 imperial 8vo. published at 71. 4s.

ROYAL quarto, with proof plates. 10/. 16s.

royal quarto, with proofs on India paper,
18?. 18s. folio, with India proofs and
etchings, 31/. 10s.

Sicilian Scenery, from Sketches by
Major Light, finished by Dewint, Lond.
1823, imperial 8vo. published at 71. 4s.

quarto, with proof plates, 10/. 16s.

Drury, 1592, morocco, 9/. quarto, with
proofs on India paper, 18/. 18s, folio,
India proofs and etchings, 31/. 10s.

German Scenery, from Drawings made
in 1820 by Captain Batty. Lond, 1823,
imperial 8vo. published at 71. 4s. quarto,
with proof plates, 10/, 16s. quarto, with
proofs on India paper, |18/. 18s, Drury,
1593, morocco, 20/. 9s. 6d. folio, India
proofs and etchings, 31/, 10s.

Scenery of the Rhine, Belgiusi and
Holland, from Drawings by Lieut. CoL
Batty. Lond, 1826, imperial 8vo. 12 nos.
containing 62 views and 60 wood-cut vig-
nettes, published at 71. 4s, royaij
quarto, with proof plates, 10/. 163, royal
quarto, with proofs on India paper, 18/.

18s, folio, India proofs and etchings,
25/. 4s, ^

Hanoverian, Saxon, anp'Danish Sce-
nery, from Drawings by Lieut. Col. Batty.
Lond. 1828, with 62 views and 60 wood-
cut vignettes, imperial 8vo. published at
71. 10s, eoyal quarto, with proof plates,

10/. 16s, EOYAL QUARTO, with proofs on
India paper, 18/. 18s. folio, India proofs

and etchings, 25/. 4s.

The previous 7 vols, are" usually col-

lected as a series of European Scenery.
The imperial 8vo, published collectively

at 52Z. 10s. now sell, bound, for about 15/.

The 7 vols, 4to. proofs, about 30/.; the
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India proofs, 40?., and the folio proofs and
etchings, of which it is scarcely possible

to obtain all the 7 vols,, 601.

Select Views of the principal Cities or
Europe, by Captain Batty. Lond, 1832,

imperial 8vo, 5 parts, with 62 plates, pub.
at 4.1. BOYAL QUARTO, with proof plates,

Ql. lOs. IMPERIAL QUARTO, India proofs,

81. 15s. FOLIO, proof and etchings, pub.
131. 2s. 6d. All reduced to less than half

their price.

Welsh Scenery, from Drawings by
Lieut. Col. Batty. Lond. 1823, imperial

Svo. published at 21. 2s. royal quarto,
with proof plates, 41. 4s. Drury, 1595, mor,
5/. 15s. 6d. ROYAL QUARTO, India paper,

61, 16s. India proofs and etchings, 8Z. 8s.

Select Views in Greece, with classical

Illustrations by H. W. Williams. Lond.
1829, imp. Svo. in 12 parts, forming 2 vols,

with 66 plates, finely engraved by Hors-
burgh, Miller, &c., after drawings by H.
W. Williams and C. R. Cockerell, pub. at

71. 4s. ROYAL QUARTO, India proofs, 121.

12s. IMPERIAL QUARTO, India proofs,

before the letters, 181. 18s. All these prices

are reduced (by H. G. Bohn) to less than
half. One of the most perfect books of

this class.

Paris and its Environs described, in a

Series of picturesque Views, from Draw-
ings taken under the direction of A.
Pugin, and engraved under the superin-

tendence of C. Heath. Lond. 1830, 4to. 2

vols, published at 21. 3s. quarto, with
proofs on India paper, 51. 13s. imperial
quarto, with proofs on India paper, before

the letters, 81. 8s.

ScHANK, John, Vice Admiral. A
Sketch of tvpo Boats and a Cutter

with Sliding Keels. Lond. 1793. fol.

He also wrote ' An Account of the
Origin of Sliding Keels,' prefixed to Lieut.

Grant's Voyage to New South Wales. See

Grant, James.

ScHEPFEE, Frederick. See King,
Wm., LL.D.
— John. The History of Lap-

land. Oxford, 1674, folio.

A curious and entertaining commen-
tary, commended by Dr. E. D. Clarke.
Roxburghe, 7854, 6s. White Knights,
4011, morocco, 18s.— Lond. 1704, 8vo.

With map and plates. Fonthill, 2000, 7s.

Willett, 2218, 9s. Roxburghe, 7853, 10s.

6d.—Lond. 1751, Svo. An abridgment.

SCHELLER, I. J. Gr. A COpioUS

Latin Grammar, translated from
the German, with Alterations,

Kotes, and Additions, by George
Walker, M.A. Lond. 1825, Svo.

2 vols.

Published at 1?. 10s.—Second edition,

1838, Svo. 2 vols, reduced (Bohn), 10s.

Dictionary of the Latin Language.
Translated by J. E. Riddle. Oxon. 1835
folio, pub.4Z. reduced, 11. Is.

Schemata Geometrica, ex Eu-
clide et aliis Tabuhs .^neis ex-

pressa in usum Tironum. Ex typ.

Clarendoniano, 1806, oblong 4to.

28 plates, 5s.

ScHEMEE. — The Schemer, or

the Universal Satunst, by that

great Philosopher Helter Van
Schelter. Lond. 1763, 12mo. 3s. 6d.
A whimsical and entertaining paper, by

James Ridley, oi'iginally published in the
London Chronicle in 1760, 1 & 2.

ScHiLLEE, Frederic. Woeks.
The Works of Frederic Schiller,

as translated and published in Bohn's
Standard Library, 1853-60, post Svo. 33. 6d.

each volume. It is intended to complete
this series by the addition of the Poems
and miscellaneous pieces. The following

4 vols, are published :

—

Vol.i. Historical. History of the Thirty
Years' War, and History of the Revolt of

the Netherlands. Translated by A. J.

W. Blorrison, with a portrait.

Vol. ii. Historical and Dramatic. His-
tory of the Revolt of the Netherlands
continued ; Trials of Counts Egraont and
Horn; Wallenstein's Camp (by Churchill);

the Piccolomini, and Death of Wallen-
stein, translated by Coleridge, and com-
pleted by H. G. Bohn; William Tell,

translated by Theodore Martin.

Vol. iii. Historical Dramas :—Don Car-

los, by R. D. BoyIan and H. G. Bohn;
Mary Stuart, by Jos. Mellish, revised by
H. G. Bohn ; the Maid of Orleans, by
Miss A. Swanwick ; the Bride of Messina,

by A. Lodge.
Vol. iv. Early Dramas and Romances :

—The Robbers, Fiesco, Love and In-

trigue, the Ghost Seer, and the Sport of

Destiny, translated by H. G. Bohn; Deme-
trius, byTheodore Martin.

Prose Works.
History of the Thirty Years' War in

Germany, translated from the German by
Captain Blaquiere. Lond. 1799, Svo. 2

vols. With a portrait. Duke of York, 4593,

16s.—Dublin, ISOO, Svo. 2 vols.—Frankfort
(Jugel's Pocket edition), 1842, ISmo.
The History of the Thirty Years' War

in Germany, translated by J. M. Duncan.
Lond. 1828, Svo, 2 vols. 12s.

—Translated by G. Moir. Edinb. (Con-

stable's Miscellany), 1828, 18mo. 2 vols.

Revolt of the Netherlands. His-

.tory of the Rise and Progress of the
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Belgian Republic, until the Revolution of

Philip II. ; including a Detail of the pri-

mary CaiMCS of that memorable Event,
translated by Thomas Home. Lond.
1807, 12mo. 3s. 6d.

History of the Defection of the United
Netherlands from the Spanish empire.
Translated by E. B. Eastwick. Frankfort,

1844, 12mo.
History of the Revolt of the Nether-

lands. New York, 1845, 12mo.

The Ghost Seer. Lond. 1795, 12mo.
The Armenian or Ghost Seer, Trans-

lated by Dr. Render. Lond. 1800, 12mo.
4 vols. The first volume of this work is

the only one which contains Schiller; the
other three are the flimsy invention of

the translator.

The Ghost Seer (with Shelley's Frank-
enstein). Lond. (Bentley's Standard No-
vels), 1841, 12mo. 2 vols. 12s. reduced, 6s.

This is a reprint of Render's work.
The Ghost Seer. Lond. 1851, 12mo.ls.6d.

—Edinb. Blackwood, 1857, 12mo. ls.6d.

Philosophical andJ^sthetic Letters
and Essays. Translated, with an Introduc.
tion, by J. Weiss. Lond. Chapman, 1845,

post 8vo. 7s. 6d. reduced, H. G. Bohn,
3s. 6d.

Dramas.
The RoBBERS,aTragedy, translated from

the German (by A. F. Tytler, Lord Wood-
houselee). Lond. Robinsons, 1792, 8vo.

—

2ud edition, corrected and improved, 1795,

8vo.—Fourth edition, Edinb. 1800, 8vo.

The Robbers and Cabal and Love.
Translated byW. Render. Lond. 1799, 8vo.
The Robbers. Translated by Thomp-

son (for the Stage). Lond. 1802, 12mo.
Cabal and Love, a tragedy, translated

(by Peter Colombine of Norwich). Lond.
1795, 8vo,
The Minister, or Cabal and Love, trans-

lated by Mat. G. Lewis, Lond. 1797, Svo.
—Again, 1798, post Svo.

Cabal, Love and Intrigue, translated by
Fettes. 1844, 12mo.
FiESCO, or the Genoese Conspiracy.

Tran.slated by G. H. N. and J. C. S.

(Noehden and Stoddart). Lond. 1796, Svo.
—Again, 1798.

Fiesco. (Translated by CoL D'Aguilar.)
Dublin, 1832, 8vo. 7s. 6d.

Fiesco, translated. Lond. Saunders and
Otley, 1841. Svo. 5s.

Fiesco, translated (Anon). Lond. Long-
man, 1841, Svo. 7s. 6d.

Fiasco, adapted to the Stage by J. R.
Planch^. Lond. 18.50, Svo. 3s.

Don Carlos. Translated (by Tytler,
Lord Woodhouselee?). Third edition,

Lond. 1798, Svo. frontispiece.

Don Carlos. Translated by Dr. Noeh-
den and J. C. Stoddart Lond. 1798, Svo.

Don Carlos. Translated (for the Stage)
by Thompson, Lond. 1802, 12mo.
Don Carlos. Translated by the author

of a volume from the Life of Herbert
Barclay. Baltimore, 1834, 12mo.
Don Carlos. Translated by J. W.

Brace. Mannheim, 1837, 12mo.—Second
edition, 1843, 12mo.
Don Carlos. Translated by C. H. Cot-

trell. Barnet, 1843, Svo.—Second edition,

1844, Svo. 8s.

Don Carlos. Translated into English
heroic metre by J. Towler. Carlsruhe,
1843, 12mo.—1844, 12mo. 4s. 6d.

Wallknstein. The Piccolomini, or the
first partof Wallenstein, a drama. Trans-
lated by S. T. Coleridge. Lond. 1803, Svo.

The Death of Wallenstein. Translated
by S. T. Coleridge. Lond. 1800, Svo.

The Piccolomini and the Death of Wal-
lenstein, by S. T. Coleridge. Lond.
(Smith's Standard Library), 1842, Svo.

The Piccolomini, a drama, translated.

Lond. 1805, Svo.
Wallenstein, a dramatic poem. Trans-

lated by Professor George Moir. Edinb.
1827, 12mo. 2 vols.

Wallenstein's Camp, from the German,
with other original Poems (by Lord
Francis Leveson Gower). Lond. 1830,

12mo. 6s. 6d.

Mary Stuart, a Tragedy. Translated
from the German. Lond. 1801, Svo.

Mary Stuart, a Tragedy. Translated
by J. C. M[ellisli]. Esq. Lond. 1820, Svo.

Mary Stuart and the Maid of Orleans.
Translated, with Life of Schiller, by H.
Salvin. Lond. 1824, Svo.
Mary Stuart, from the German of

Schiller, with other versions of some of

his best Poems by William Peter. Heidel-
burg, 1841, 12mo.
William Tell, a drama. (Dedicated to

Benjamin Heywood, Esq.) Lond. 1825, Svo.

William Tell. Translated by Charles
des Voeux. Lond. 1827, Svo.

William Tell. Translated, with illus-

trative notes (by Talbot). Lond. 1829, Svo.

William Tell. Translated by Sam.
Robinson. Second edition, Lond. 1834
12mo. 3s.

WiUiam Tell. From the German,
Providence, U. S., 1838. 12mo.
William Tell. Translated by William

Peter. Heidelberg, 1839, crown Svo. 6s.

—Reprinted, Philadelphia, 1840, 12mo.—
Again, 1851, 12mo. 4s.

William Tell. Translated by T. C.

Banfield. Lond. Black, 1831, 12mo. 6s. 6d.

William Tell. Translated by Miss
Molini. Lond. Burns, 1846, l2mo.
William Tell. German, with notes by

Bernays. Lond. (Parker's German Clas-

sics), 1847, 18mo. 2s,

William Tell. German, with interlinear

Translation bv Braunfels and Wliite.
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Bonn, 1841, 8vo. Lond. Williams and
Norgate, 1847, 8vo.—Third edition, 1859,
8vo. 5s.

William Tell. Translated by C. T.
Brooks. Boston, U.S., 1847, 12rao.

William Tell. German, with Vocabu-
lary by Lebahn. Lond. 1848, 12mo. 3s. 6d.

William Tell. German, with English
notes by Meissner. Lond. 1859, 12mo. 2s.

Maid of Orleans. Translated by J. E.
Drinkwater Bethune. Lond. 1835, 8vo.
privately printed.

Maid-of Orleans. Translated by N. Lu-
cas. Lond. 1841, 8vo.—1845, post 8vo. 5s.

Maid of Orleans, and other Poems.
Translated by E. S. and F. J. Turner,
Lond. 1842, 12mo. 5s.

Maid of Orleans, and other Poems.
Translated by William Peter. Camb.
U. S., 1843, 12mo.
Maid of Orleans. Translated by Miss

Swanwick. Lond. 1846, 8vo.

Maid of Orleans (German), with notes
by Bernays. Lond. Parker's German
Classics, 1847, 12mo. 2s.

Maid of Orleans and William Tell.

Translated by H. Thompson. Lond.
Burns, 1845, 12mo. 4s.

The 'Bride of Messina. Translated by
G. Irvine. Lond. 1837, 8vo. 6s.

The Bride of Messina. Translated by A.
Lodge. Lond. 1841, Svo. 6s.

Demetrius, and Scenes from the Bride
of Messina. Translated by Charles Hodges.
Munich, 1836. 12mo.

Semele, a dramatic poem. Translated
by Charles Hodges. Munich, 1835, 12mo.

TuRANDOT, Princess of China, a tragi-

comic drama. From the German of

Schiller, with alterations to adapt it to

the English Stage, by A. T. Gurney.
Frankfort, 1836, Svo.

The Nephew as Unclk, a Comedy.
Lond. Williams, 1858, 12mo. Is. 6d.

Selections from Schiller's Dramas, by
Miss Swanwick. Lond, 1843, Svo. 6s.

Poems.
Poems and Ballads of Schiller. Trans-

lated by Sir E. Bulwer Lytton, with a
biographical memoir of the author. Edinb.

1844, post 8vo. 2 vols. 1/. Is.—Second
edition, Lond. 1852, post 8vo. 10s. 6d.—
N. York, 1844, 12mo,—Leipsic, 1S44, 12mo.
Minor Poems, chiefly of the second and

third period, translated by J. H. Meri-

vale. Lond. Pickering, 1844, 12mo. 7s.

The Poems of Schiller, including all

his early pieces, in English Verse by E.

A. Bowring. Lond. 1851, 12mo. 6s.

Poems from the German of Schiller,

by G. T. Gollop. Lond. 1S23, 12mo.

Lyrics from the German of Schiller,

including the Song of the Bell, translated

by J. P. Johnston. Lond. 1839, Svo. 2s.

Select Minor Poems of Schiller an!
Goethe. By J. S. Dwight. Lond. Wiley^
1839, post Svo. 8s.—Boston, U.S., 1841.

Poems, German, with a Glossary by E.
Bach. Lond. 1841, 12mo. 4s. 6d.*
English Hexameter Translations from

Schiller, Goethe, &c., by I. F., W. H.,

W. W. (Prof, Whewell) J. C. H. (Hare),

&c. Lond. Murray, 1847, oblong Svo. 9s.

Verse translations from the German, in-

cluding Burger's Leonora, Schiller's Song
of the Bell, and other Poems (by W. Whe-
well, D.D.) Lond. Murray, 1847, Svo. 2s.6d.

Specimens from Schiller and Uhland.
By G. C. Swayne. Oxford, 1848, Svo.
Specimens of the German Lyric Poets,

consisting of Translations in Verse from
Burger, Goethe, Klopstock, Schiller, &c.,

with Biographical Notices (by Beresford).

Lond. 1822, Svo. wood.cuts, 13s. 6d.
LARGE PAPER, royal Svo. India proofs,

\l. 5s.—Second edition, 1823, Svo. 8s.

Illustrations of German Poetry, with
notes, &c., by E. B. Impey. Clapham,
1841, 12mo. 2 vols. Includes the Song of

the Bell and other poems from Schiller.

The Lament of Ceres and the Gods of

Greece. Translated from the Gennan of

Schiller (by S. Robinson). Ashton-under-
Lyne, 1850, 12mo. Not published.

Gems of German Verse (Song of the
Bell, &c.). Edited by W. H. Furness.
Philadelphia, n.d. post Svo. outline plates.

Homage of the Arts, a dramatic poem,
with miscellaneous pieces from other
German poets. Translated by C. T.
Brooks. Boston. U.S., 1847, 12mo. 4s.

Poems and Translations from the Ger-
man, including Schillei''s Fight with the
Dragon, Trip to the Forge, Song of the
Bell, &c. (by Sir Wm. Gomme). Lond.
Rodwell, 1821, Svo. 12s.

Spirit of German Poetry (from Schiller,

Goethe, Heine, &c.), by Jos. Gostick.
Lond. Smith, 1846, royal Svo. 4s.

Xeniola. Poems, including translations

from Schiller and De la Motte Fouque.
By John Anster. Dub. 1837, 12mo. 7s. 6d.

Translations from the German, and
Original Poems (including minor poems
by Schiller). By Lord Francis Levesou
Gower. Lond. 1824, Svo. 9s. 6d.

The German Lyrist, or Metrical Ver-
sions from the principal German Lyric
Poets (including poems by Schiller). By
W. Nind. Cambridge, 1856, post Svo. 6s.

Song OF the Bell (translated by Col.

Page), and other Poems. Bath, 1828, Svo.

Song of the Bell, and other Poems, trans,

by J. J. Campbell. Edinb. 1836, 12mo. 7s.

Song of the Bell (in specimens of the
German Lyric Poets (Robinson). Man-
chester, 1838, post Svo. 4s. 6d.

Song of the Bell. Translated by Wyt-
tenbach. Lond. 1839, Svo. 5s.

Song of the Bell, and other Poems.
Translated by M. M . Lond. 1839, Svo.
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Lay of the Bell. &c. Gennan, with

Translations in the Metre of the.originals,

by G. P. Maurer. Darmstadt, 1840,

post 8vo.

Song of the Bell. German and English,

by T. J. Arnold. Lond. 1842, 12mo. 2s.

Lay of the Bell, and other Poems, from

Schiller, in the German Anthology, trans-

lated by J. C, Mangan. Dublin, lS45,12mo.

2 vols. 10s. 6d.

Lay of the Bell. German and English

poetical version, with notes for self-

tuition by Geo. Egestorff. Lond. Nutt,

1844, Svo. 2s.

Song of the Bell. German, with literal

translation by Dr. H. A. Meeson. Lond.

1846, ISmo. Is.

Lay of the Bell.! German, with a trans-

lation by E. B. Impey. Lond. 1850, 4to.

11. Is.

Song of the Bell, and other Poems.
Translated from the Gennan by M. Mon-
tagu. Lond. 1854, Svo.

Song of the Bell. German, with trans-

lation by J. H. Merivale. Lond. 1856,

12mo. Is.

Feidolix. German and English trans-

lation by J. P. Collier. See Retzsch.
Fight with the Dragon. German

and English translation by J . B. Collier.

See Retzsch.
The Correspondence of Schiller and

Goethe, 1794 to 1805. Translated by G. H.
Calvert. New York and Lond. Wiley, 1845,

post 8vo. 8s.

Schiller's Correspondence with Koraer.
Translated, with notes, by L. Simpson.

Lond. 1849, post Svo. 3 vols. 11. lis. 6d.

The Characters of Schiller, by Mrs. El-

lert. Boston, U. S., 1842, post Svo.

Schiller's Life and Works (a Biography).

By Emil Palleske, translated by Lady
Wallace. Lond. Longman, 1859, post 8vo.

2 vols. 11. 4s.

Life of Frederick Schiller ; with an Ex-
amination of his Works. By Thomas
Carlyle. 1825, lOs. 6d.—Second edition,

1845, 12mo. portrait, Ss. 6d.—Third edition,

with Life of J. Sterling. Lond. 1857, 12mo.

6s.

ScHiLLEE, Joacliim. De Peste

Britannica Commentariokis. Basil,

1531, 16mo.
Folios 60, not including title, epistola

nnncupatoria, index capitum & cetoris, 6

leaves.—Svo,

CHIM]u:ELPE^^fIKCK,Mary Anne.
BibUcal Fragments. Lond. 1821-2,

8vo. 2 vols. 15s.
' This work discovers a considerable

knowledge of the Hebrew language, evi-

dently derived in a great measure from
Hutchinsonian re.;ources. She also ac-
knowledges her obligations to the French
Port Royal writers, of whose labours she
speaks in the strongest terms.'— Orr/ee,

Theory on the Classification of Beauty
and Deformity, and their Correspondence
with physiognomic Expressions, exempli-
fied iu various Works of Art and Natural
Objects. Lond. 1815, 4to. 4 charts and 3S
plates, 3^. 13s. 6d,

A Narrative of the Demolition of the
Monastery of Port Royal des Champs, in-

cluding biographical Memoirs of its later
Inhabitants. Lond. 1816, crown Svo, 7s. 6d.
Fonthill, 2078, 13s.

Asaph, or the Hermhutters; being a
rythmical Sketch of the modern History
of the Moravians. Lond. 1822, 12mo.
3s. 6d.

Select Memoirs of the Port Royal, to

which are appended a Tour to Alet, Visit
to Port Royal, &c. Lond. 1829, post Svo,
3 vols.—Fifth edition, 1S58, 12mo. 3 vols.
i;. Is,

Port Royal and the Saints. Lond, 1855,
fcp. 2s.

Principles of Beauty, as manifested in
Nature and Art and Human Character.
Lond. 1859, post Svo. 12s. 6d,

Life of Mary Anne Schimmelpenninck,
by her Relation, C. C, Hankin. Second
edition, Lond. 1858, post Svo. 10s. 6d.

See Launcelot, Don Claude. Psalus,
p. 2004,

SCHLEGEL, August W. CoUTSe
of Lectures on Dramatic Art and
Literature, translated from the

German by J. Black. Lond. 1815,
8vo. 2 Tols.

Reprinted, with an Introduction by
Mr. Horn, Lond. 1840, 12mo. 2 vols.

12s. See Foreign Quart. Rev., No. 33,

p. 160.—Third edition, revised and en-

larged from Schlegel's Posthumous Pa-
pers, by A. J. W. Morrison. Lond.
Bohn's Standard Library, 1840, post Svo,

portrait, 3s. 6d.—1846.— 1861. A work
of extraordinary merit. In this excellent

treatise on the dramatic art, Shakespeare
has found one of his ablest commentators.

Cours de Litterature Dramatique, par
A. W. Schlegel, traduit d'AUemand. Lond.
1814, Svo. 3 vols.

— Frederick. Lectures on the

History of Literature, ancient and
modern, from the German of Fre-

derick Schlegel. (By J. G. Lock-

hart,) Edinb. Blackwood, 1838,

8yo. 2 vols.
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Second edition, in 1 vol. Edinb. 1840,
6s. Mr. Lockhart's translation, though
elegantly performed, is neither faithful
nor complete. — New edition, now first

completelytranslated, and accompanied by
a general index. Lond. (Bohn's Standard
Library), 1859, post 8vo. 3s. 6d.

Lectures on the Philosophy of History,
Translated, with a Life of the author, by
J. B. Robertson. Lond. 1835, 8vo. 2 vols.
11. 8s.—Second edition revised, complete
in 1 vol. Lond. (Bohn's Standard Li-
brary) 1846, post 8vo. with a portrait,

3s. 6d.—Seventh edition, ibid. 1859, post
8vo. 3s. 6d.

Lectures on the Philosophy of Life and
the Philosophy of Language. Trans-
lated by A. J. W. Morrison. Lond.
(Bohn's Standard Library), 1847, post 8vo.
3s. 6d.

Course of Lectures on Modem History,
to which are added Historical Essays on
the Beginning of our History, and on
Caesar and Alexander. Translated by
Lyndsey Purcell and R. H. Whitelock,
Lond. (Bohn's Standard Library) 1849,
post 8vo. 3s. 6d.

.Esthetic and Miscellaneous Works,
containing : Letters on Christian Art

;

Essay on Architecture ; Remarks on the
Romance Poetry of the Middle Ages; on
Shakespeare, the Limits of the Beautiful,
and on the Language and Wisdom of the
Indians. Translated by E. J. Millington.
Lond. (Bohn's Standard Librai-y), 1849,
post 8vo. 3s. 6d.—New edition, 1860.

ScHLEGEL, J.F.W., LL.D. Upon
the Visitation of neutral Vessels
under Convoy, transl. into English.
Lond. 1801. 8vo. 4s.
An examination of a judgment pro-

nounced bv the English Court of Admi-
ralty, thellth of June, 1799.

Remarks on Mr. Schlegel's Work, by
Alex. Croke, LL.D. Lond. ISOl, 8vo. 4s.

ScHLEiERMACHEE,Dr. Frederick.
A critical Essay on the Gospel of
St. Luke, by Dr. F. Schleierma-
cher, with an Introduction by tlie

Translator (Bp. ConnopThirlwall).
Lond. 1825, Svo. 123.
A critique on this work appeared in

the British Critic for Oct. 1827, pp.
342-98.

Brief Outline of the Study of Theologv

;

translated by W. Farron. Lond. HaniU-
ton, 1850, post Svo. 4s.

On the Discrepancy between the Sabel-
lian and Athanasian Method of Repre-

senting the Doctrine of a Trinity. Trans-
lated, with notes, by Moses Stuart.
Andover, U.S., 1835, Svo. 5s.

See Plato (Illustrations), p. 1879.

ScHLEUSNER, Jo- Fried. Noviun
Lexicon Grseco-Latinum in ISTovum

Testamentum. Edinb. 1814, Svo.

2 vols.

An invaluable work. The German quo-
tations are in this edition translated into
English. LARGE PAPER, in royal Svo.
Drury, 3739, in 4 vols, russia, 1/. 15s.

—

Glasg. 1817, Svo. 2 vols. — Glasg. 1824,
Svo. 2 vols.—Glasg. 1824, 4to. 1 vol.—In
Compendium redegit Jo. Carey, LL.D.
Lond. 1826, Svo.
Novus Thesaurus philologico-criticus,

sive Lexicon in lxx et reliquos Interpre-
tes Grsecos, ac Scriptores Apocryphog
Veteris Testamenti; post Bieliura et alios

Viros doctos congessit et edidit Jo. Fried.
Schleusner. Glasguse, 1822, Svo. 3 vols.

2Z. 2s. This edition is elegantly printed,
and an apppendix is subjoined, not to be
found in the Leipsic edition. Schleusner's
German explanati ns of particular words
have English translations attached to
them.—Loud. Priestley, 1829, Svo. 3 vols.
3/. 12s.

ScHMiDius, Erasmus. Novi Tes-
tamenti Concordantiee. Glasguae,

1819, Svo. 2 vols. 1/. 4s.

An elegant reprint from the University
press.

ScHMiDTMETEE, Peter. Travels
into Chile over the Andes, in the
Years 1820 and 1821. Lond. 1824,
4to.

An accurate and valuable work, with 30
plates. Hibbert, 7314, 11. 10s.

ScHMUCKEE, Kev. George. The
prophetic History of the Christian

Revelation explained : or, a brief

exposition of the Revelation of St.

John. Baltimore, 1817, 8vo. vol. 1.

— S. S. D.D. Elementary Course
of Biblical Theology, translated
from the work of Storr and Hall,
with Additions. Andover, U. S.

1826, Svo.
Keprinted in Ward's Library of Stand-

ard Divinity. Lond. n. d. royal Svo. 6s.
Elements of Popular Theology. Andover,

U.S. and New York, 1834, 8vo. 6s.

Psychology, or Elements of a New
System of "Mental Philosophy. New-
York, 1842, 12mo.—Second edition, 1842,
12nio. 4s. •
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En-ors of Modem Infidelity, Illustrated
and Confuted. Philadelphia, 1848, 12mo.
5s.

The American Lutheran Church his-

torically, doctrinally and practically

Delineated. Fourth edition, Springfield,

1852, 12mo. 4s.

Lutheran Manual on Scripture Prin-
ciples, or the Augsburg confession illus-

trated. Philadelphia. 1855, Svo. 7s.

ScHN'EBBELiE, Jacob. The An-
tiquaries Musetim, illustrating the

ancient Architecture, Painting and
Sculpture of Grreat Britain, from
the Time of the Saxons to the In-

troduction of the Grrecian and Ro-
man Architecture by Inigo Jones,

in the Reign of King James I.

1791-1800, 4to. 13 nos. in 1 toI.

58 plates, the letter-press by Gough.
The coppers and stock of this work were
destroyed by fire at Nichols' printing
office. Bindley, pt. iii. 1837, 2/. 14s. Font-
hill, 1253, 21. 2s. Dent, pt. ii. 1018, russia,

2Z. 63. Towneley, pt. ii. 1422, russia, 4Z. 6s.

Nassau, pt.ii. 992, .SL

ScHOAiiES, John. Reports of

Cases in the High Court of Chan-
cery in Ireland, during the Time of

Lord Redesdale, 1802-9, by J.

Schoales and T. Lefroy. Dublm,
1806-10, 8vo. 2 vols. 1?.

ScHOLA CoEDis: or, the Heart
of itself gone away from God,
brought back again to him, and
instructed by him, in 47 Emblems.
Lond. 1647, 12rno.
Pp. 196. The third edition, dated 1675, as-

cribes these emblems to the author of the

Synagogue, annexed to Herbert's Poems.
This, according to Sir John Hawkins in his

Notes on Walton's Angler, was Christophtr

Earvie. But Wood, in his Athence (Vol. 1,

col. 275), positively affirms that the
author of the Synagogue, in imitation of

divine Herbert, was Thomas Harvey, MA.
See Brydges' Restituta, iii. 323. The
original from whence the Emblems were
translated is Schola Cordis, by Van Haef-
ten. Antwerp, 16-35. See Quaeles, Francis
(School of the Heart), p. 2021.

Bibl. Anglo-Poet. 696, date 1647, some
leaves MS. 31. 3s. — 1674. Nassau, pt. ii.

319, 6s.— 1676. Nassau, pt. ii. 320, 6s.

ScilOLA ThAMENSIS. See THAilE,

W. de.

SCHOLAE armed against the Er-

rors of the Time. Lond. 1795, 8vo
2 vols.
A collection of tracts on the principles

and evidences of Christianity, the consti-
tution of the church, and the authority of
civil government, by the celebrated
Hutchinsonian William Jones. Nassau,
pt. ii. 318, 13s.—Third edition, 1812, 8vo.
2 vols. 1?. 4s.

ScnoLTZ, Chi-ist. Grammatics
-^gyptiaca utriusque Dialecti, quam
breviavit, illustravit, edidit C. G.
Woide. Oxon. 1778, 4to. 10s. 6d.
A valuable work. See La Croze, M, V.

ScHOMBEEG, Alex. C. An his-

torical and chronological View of
Roman Law, with IS otes and Illus-

trations. Lond. 1785, 8vo. 3s. 6d.
In the British Museum is a copy with

MS. notes by Francis Hargrave.
A Treatise on the maritime Law of

Rhodes. Lond. 1786, Svo.

— Capt. Isaac. Naval Chrono-
logy, from the Time of the Romans
to the Treaty of Peace, 1802, with
an Appendix. Lond. 1802, Svo.
5 vols. 1^. lOs.

School.—The Schoolemaster or
Teacher of Table Phylosophie.
Lond. by Richard Johnes, 1583,
4to.
'Gathered out of diuers, the best ap-

proued Aucthors ; and deuided into foure
pitliy and pleasant Treatises.' It is a
translation of the Mensa Philosophica;
the fourth book is a collection of jests and
stories. A—R, in fours, black letter.
— Lond. by Richarde Jones, 1576, 4to.
Reed, 5684, 13s. In Rodd's Catalogue for
1842, said to be bv T. T., and marked
IL lis. 6d. ^SeeJESTS, p. 1201.
School-Moderator,or the Combat of Caps.

Lond. 1648, 4to.

School for Satire. See Satire,
School Play, prepared for a Private

Grammar School in Middlesex. Lond.
1664, Svo.

School of Compliments. Lond. 1685,
12mo.

School of Recreation, or a Guide to the
Exercises of Hunting, Riding, Racing,
Hawking. Ringing, .tc. Lond. 1710, 12mo.
front. 7s. 6d.

Schools Probation, or Rules for certain
set Exercises on Probation Daies, for tho
Use of Merchant-Tailors School. Lond.

,
1661, Svo. Bindley, pt iii. 707, 7s. ed.
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ScHOOLCEAPT, Henry E. Narra-
tive Journal of Travels from De-
troit Northwest, throughout the
great Chain of American Lakes to

the Sources of the Mississij^pi

Eiver in 1820. Albany, 1821, 8vo.
With a map and 8 plates. A tolerable

description of an important portion of N.
America.
A View of the Lead Mines of Missouri.

New York, 1819, 8vo. Sotheby's in 1825,
10s. 6d.

Travels in the Central Portions of the
Mississippi Valley, perfoimed in 1821.
New York, 1825, 8vo.

Narrative of an Expedition through the
Upper Mississipi to Ithasca Lake. New
York, 1834, 8vo. 5 maps and plans.

Algic Researches, comprising Inquiries
respecting the mental characteristics of

the N. A. Indians. New York, 1839,12mo.
2 vols. 18s.

Oneota, or characteristics of the Red
llace of America. New York, 1845, 8ro.

Historical Considerations on the Siege
and Defence of Fort Stauwix, in 1777.
New York, 1846, 8vo.
Notes on the Iroquois ; or, contributions

to American History, Antiquities and
Ethnology. New York, 1846, 8vo. 18s.

Indian in his Wigwam; or, characteris-
tics' of the Eed liace. New York, 1848.

8vo. 6s.

Personal Memoirs of a Residence of 30
years with the Indian Tribes on the Ame-
rican Frontier, 1812-42. Philadelphia,
1853, 8vo. portrait, 1^ Is.

Historical and Statistical Information
concerning the History, Condition and
Prospects of the Indian Tribes of the
United States. Prepared by direction of
Congress, and illustrated by Capt. S.

Eastman. Philadelphia, 1851-5, 4to. Parts
(or vols.) 1 to 5, plates some coloured,
4Z. 4s. each part.

The American Indians, their Histoiy,
Condition and Prospects. Auburn, 1850,
Bvo.—New edition, revised, Buffalo, 1851,
royal Svo. plates, 14s.

Scenes and Adventures in the Semi-
Alpine Region of the Ozark Mountains of
Missouri and Arkansas. Philadelphia,
1853, Svo, 12s.

Summary Narrative of an Exploratory
Expedition to the Sources of the Missis-
sippi River in 1820, with Appendices.
Philadelphia, 1855, 8vo. 16s.

The Myth of Hiawatha, and other Oral
Legends of the North American Indians.
Philadelphia, 1856, crown Svo. 6s.

SCHOOTEN, Henry. The hairy

Giants : or, a Description of two
Islands in the South Sea, called

Benganga and Coma, englished by
P.M. Lond. 1671, 4to.
An imaginary voyage. Thorpe, 21. 2s.

—1766, Svo.

ScHOPPEEFS, Hartm. Crafty

Com'tier, or the Eable of Eeinard
the Fox. See Eetnaed the Fox,
p. 2076.

ScHOTT, Andrew. Adagialia sa-

cra Novi Testament!. Oxen. 1651,
12mo.

A work of considerable merit,

ScHOTTENNius Hermanns In-
structio Prima Puerorum a Legendi
Peritia, etc., per CoUoquia Mutua.
Lond. per Winandum de Worde,
1533, Svo.

.Heber, pt. ii. 51. 5s.

ScHOTJTEiN^, Francis and Joost.

See Caeox, p. 376.
— "VVm. Corn. The Eelation of

a wonderful Yoiage from the
Straights of Magelan ; showing
how, &c. he found and discovered a
new Passage thro' the great South
Sea, and that Way sailed round
about the World. Lond. 1619,
4to.
A translation from the Dutch by W

(illiam) P(hillip). Jadis, 201, morocco,
4Z. 83. Gordonstoun, 1893, 51. 16s.

Schouten and Le M aire's Voyage round
the world, 1615, will be found in the se-

cond volume of Harris' Collection of Voy-
ages and Travels.

ScHOWAET, Ant. Will. Obser-

vations historical and genealogical,

translated from the Latin by C. B.
Lond. 1693, Svo.

Eoxburghe, 9129, 3s.

SCHEEVELITJS, Corn. Lexicon
manuale, Grrseco-Latinum et Latino-
Grsecum.
Numerous editions of this useful school

lexicon have been published. It first ap-
peared in 1654.—The 22nd edition. Lond.
1831, Svo.
Greek Lexicon, translated into English,

and a copious English and Greek Lexi-
con. By Dr. J. R. Major. Lond. 1841.—
Seventh edition, 1847, Svo. 15s.—Ninth
edition, 1860, Svo. reduced 10s. 6d.

ScHEOETEE, F. C. Gr. Dictionary
of the Bhotanta or Boutan Lan-
guage, Edited by J. Marshman.



SCH

With a Grammar of the Bohtanta

Language, edited by W. Carey.

Serampore, 1826, 4to.

ScHEOTEK, Guil. Caroh II. M.
Br. Regis Kestitutio fehx latidata.

Lugd. Bat. 1661, 4to,

SCHULTES, Heniy. Tlowers of

Fancy, in a Collection of Similies

taken from various Authors, alpha-

betically arranged. Lond. 1829,

8vo. 123.
Essay on Aquatic Eights, intended as

an illustration of the Law relative to
[

Fishinf?. Lond. 1811, 8vo. 5s. 6d.

ScarLTZ, Christian. Travels on

an Inland Yoyage of Six Thousand

Miles in the United States of Ame-

;

rica. IS'ew York, 1810, 8vo. 2 vols.

,

Maps and plates.
i

ScHrnMAX, Anna Maria a. The
|

learned Maid ; or, whether a Maid
\

may be a Scholar ? a Logic Exer-

cise, translated by Clement Barks-

,

dale. Lond. 1659, 12mo. !

With a portrait of the authoress. Nas-

sau, pt. ii. S22, 9s. Lloyd, 1121, lis. Dent,
|

pt. ii. 510, morocco, 21. Bliss, i. 142, lZ.l9s.
^

SCHWAETZ, C. F. (Missionary to
;

India). Eemams, consisting of his

Letters and Journals, with an ac-

count of his Life. Lond. 1826, 8vo.

Memoirs. See Pearson, Hugh.

ScHWEiGHiEUSEE, Joannes. Lex-

icon Herodoteum. Lond. 1824, 8vo.

103.
Lexicon to Herodotus, Greek and En-

glish, translated from Schweighfeuser,hut

adapted to the texts of Gaisford and

Baehr, by Henry Caiy. Oxford, 1843,

8vo. 12s. reduced (Bohn), 5s.

SciEXTiA BiBLiCA, containmg

the New Testament in the Original
j

Tongue, with the Enghsh Yulgate,

and a copious collection of Parallel

Passages. Lond. 1825, 8vo. 3 vols.

21.
Reduced, 1?. Is.—lakgepapek.

SCINTIIXA: or, a Light broken

into darke Warehouses. Lond.

1641, 4to.
' With Observations upon the Monopo-

lists of 7 several Patents, and 2 Charters,

practised and performed by a Mistery of

some Painters, sleeping Stationers, and
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combining Booksellers.' Gough, 3365f
5s. 6d. Bright, 12s.

SCLATEE, WiUiam, D. D. A
Commentaiy with Notes upon the

Prophecie of Malachy, dehvered

sermonwise divers Years since at

Pitminster in Summerset. Lond.
1650, 4to. 8s.

A Key to the Key of Scripture ; or, an
Exposition with Notes upon the Epistle

to the Romans, the three first chapters.

Lond. 1611, 4to.—Second edition, 1629, 4to*

An Exposition, with Notes upon the

fourth chapter of the Komans. Lond.
1650, 4to. 8s.

An Exposition, with Notes upon the
first Epistle to the Thessalonians. Loud.
1619, 4to.—Second edition, 1627, 4to. 10s.

A brief Exposition upon the second
Epistle to the Thessalonians. Lond. 1627,

4to.—Second edition, 1629, 4to. 10s.

Sclater published other works. See

Wood's Athen. Oxon. by Bliss, iii. 228-9.

1
— WiUiam. Origuial Draught

of the Primitive Chm'ch, in answer

to Peter Lord Eing's Enquuy into

i the Constitution of the Primitive

i

Church. Lond. 1717, 8vo.
Third edition, 1727, 8vo.— Keprinted

Oxford, 1840, fcp. 5s. Reduced, Bohn, 3s.

ScxoPETAEiA, or Considerations

on Eifled Barrel Gvms. Lond. Eger-

ton, 1808, 8vo. plates, 3/. Ss.

ScoBELL, Heni'y. A collection

of Acts and Ordinances made in the

Parhament, begun !N'ov. 3, 1640,

and since until Sept. 17, 1656.

Lond. 1658, foho, 2 pts.

Marquis of Towushend, 2645, 7s. An
analvsisof this collection will be found iu

the Retrospective Review, ix. and xii.

ScoGix, J. The first and best parts

of Scoggins lests : full of witty Mirth

and pleasant Shifts, done by him in

France, and other Places ; being a

Preseruatiue against Melancholy.

Gathered bv An. Boord, Dr. of Phy-

sicke. Lon.F.Wimams, 1626, 16mo.
BLACK T.ETTER, A to F, in eights, F 8

blank, i. e. pp. 92, not including title, pro-

logue, and table, 2 leaves. A copy of this

edition is in the British Museum. Accord-

ing to Ant. a Wood, ' Scogan's Jests, an

idle thing unjustly fathered upon Dr.

Borde, have been often printed in Duck

lane'—11. d.4to. In black letter. Reed,

2685, IJ. 3s. Hibbert, 7321. 1/. 10. Heber,

pt V. 21. 10s.—Utterson, 2Z.8s.—1613, 12mo,
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— 1626, 12mo. — Reprinted for James
Caulfield, 1796, small 8vo. portrait of
Andrew Board. Roxbnrghe, 6644, 3s. 6d.

5eeWarton's History of English Poetry,
8vo. ii. 446-7, and iii. 360.

SCOLOKER, Anthony. Diaphan-
tus, or the Passions of Love. Lond.
1604, 4to.
A copy is in the Douce Collection, Bod-

leian.—1818, 4to. Presented to the mem-
bers of the Roxbnrghe Club by the late

Roger Wilbraham, Esq. Sir M. M. Sykes,
pt. —, 1629, i;. 19s. Nassau, pt. ii. 995, 51.

Boswell, 3048, 4Z. Dent, pt. ii, 1207, 1^. Is.

Bright, i;.

For a notice and specimen of the con-

tents of this work, see Gent. Mag. Sept.

1841.

SCORESBT, William. An Account
of the Arctic Regions, with a His-

tory and Description of the North-
ern Whale Fishery bv W. Scoresby,

jun. Edinb. 1820," 8vo. 2 vols.

Published at 21. 2s.

A valuable work, full of information on
the meteorology and natural history of

this part of the world, and illustrated

with 24 engravings.
Journal of a Voyage to the Northern

Whale Fishery ; including Researches
made in the Summer of 1822, in the Ship
Baffin of Liverpool. Edinb. 1823, 8vo. pp.
472, with 8 engravings, 16s.

Narrative of the Loss of the Esk and
Lively, Greenland Whalers, with a Ser-

mon. Whitby, 1826, 8vo.
,

Discourses to Seamen. Lond. 1812,

12mo. 6s.

My Father; being Records of the Ad-
venturous Lfe of the late W. Scoresby of

Whitby, by the Rev. W. Scoresby, D.D.
Lond. 1851, post 8vo. 5s.

ScOROCOLD, Thomas. Suppli-

cations of Saints. A Booke of

Prayers, wherein are three most
excellent Prayers made by Queen

e

Elizabeth. 1612, 12mo.
Inglis, 1314, 12s. This work has been

frequently reprinted.

ScORY, John, Bishop of Chiches-

ter. An Epistle vnto all the fayth-

full that be in Prison in Englande,

or any otlier Treble for the Defence

of Goddes Truthe. 1555, 16mo.
B, in eights, printed in black, similar to

John Olde's Acquital of Edward the VI.,

which, according to the colophon, was
'emprinted at Waterford the 7 Daye of

Nouembre, 1555.' Sir M. M. Sykes, pt.ii.

570, with Olde's Acquital, 171. 6s. 6d.

Puttick, Feb. 1855, 6/. Heber, pt.vii. with
John Olde's Acquital, 6Z. 6s.

Scot. See Scott.

Scotland. — Anonymous Publi-

cations relating to Scotland.
Summaire de I'Origiue, &c. 1538. See

ECOSSE.
A Declaration, conteyning the ivst

Causes and Consyderations of this present
Warre with the Scottis, wherin alsoo ap-
pereth the trewe and right Title that the
Kinges Maiestie hath to the Souerayntie
of Scotlande. Lond. in Officina T. Berthe-
leti, 1542, 4to. Sixteen leaves. A copy
is in the British Museum, (the Grenvihe
Collection). This tract will be found in Ho-
linshed's Chronicle, 1809, vol. v. pp. 517-26.

The late Expedicion in Scotlande made
by the Kynges Hyghnys Armye, vnder
the Conduit of the ryght honourable the
Erie of Hertforde, the Yere of oure Lorde
God 1544. Lond. by Reynolde Wolfe,
1544, 8vo Sixteen leaves. Woodhouse,
in 1803, 16/. 16s. Reed, 5469, 91. 9s.

Roxburghe, 8730, 311. 10s. Constable, 897,
with the Expedicion in Scotlande, by W.
Patten, 1548, 581. Heber, pt. iv. 151. 10s.

A copy is in the Grenville Collection.
Reprinted in 1798 at Edinburgh, with the
Fragments of Scotish History. See Dal-
YELL, J. G.
An Exhortaciou to the Scotles to con-

forme themselfes to the honorable Expe-
dient and godly union betweene the two
Realraes of Englande and Scotlande.
Lond. in .^dibus Ric. Grafton, 1547, 8vo.
The volume extends to sign. H, in eights.
The last leaf contains the king's arms.
The preface is dedicated to Edward Duke
of Somerset, by James Harryson Scot-
tisheraan. Lloyd, 555, 8Z. 8s. Roxburghe,
8732, with an Epistle from the Lord Pro-
tector, 1548, ni, resold White Knights,
.3808, 211. 10s. Heber, pt. ii. with an Ex-
hortation to Unitie and Peace, 1548,
ni. lOs.

An Epitome of the Title that the Kynges
Maiestie of Englande (Edward VI.) hath
to the Souereigntie of Scotlande continued
vpon the auncient Writers of both Na-
tions from the Beginnyng. Lond. by R.
Grafton, 1548, 16mo. By Nicholas Bodru-
gen, otherwise Adams. A copy is in the
British Museum. Woodhouse in 1803,
31. 5s Home Tooke. 227, mor. 91. Stret-
tell, 521, 71. 17s. 6d. White Knights,
492, 8Z. 15s. Lloyd, 71. Bindley, pt.i.

2134, with Buchanan's Detection. Effect of
the Recorder's Declaration , Admonition
to the Trew Lordis, 1571, Ane Discourse
touching the Estait Present, in October at
Sanct Androis. Be Robert Lekprevick,
1572, in 1 vol. 22/!.lls.6d. Resold Heber,
pt. ii. 221.

Epistola exhortatoria ad Pacem, missa
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SCOTLA^fD

—

continued.
ab illustrissimo Principe Domino Protec-

tore Anglise, ac cseteris Regiae Maiestatis

Consiliariis, ad Nobilitatem ac Plebem,
iiniuersumq ; Populum Regni Scotise.

Lond. per Reg. Wolfium, 1548, 4to. Con-
tains D. in fours.

An Epistle or Exhortation to Unity and
Peace, sent from the Protector and others

of the King's Council, to the Nobility and
Commons of Scotland. Lond. in ^dib.
Rich. Grafton, 1548, 16mo. Contains 20

leaves. Roxburgbe, 8732, with An Ex-
hortation to the Scottes, 1547, 17Z. resold

White Knights, 3808, 21/. lOs.

The Complaynt of Scotland (1549), 16mo.
147 leaves. A copy is in the Grenville
Collection, British Museum. Roxburghe,
8734, title wanting, 31/. lOs. resold Heber,
pt. iv. 2Zl. Bright, wanting all before

p. 16, 4Z. Chalmers, imperfect, 51. 5s.

See Bibl. Harleiana, vol. i. 8371, and
vol. iv. 12070. Jas. Watson's Hist, of

Printing, Mackenzie's Scots Writers,
iii. 40-46. Ames' Typog. Antiq. by Her-
bert, iii. 1477-82. — Ed'inb. 1801, 8vo.

Edited, with a preface and glossary, by
Dr. John Leyden. 150 copies printed.

Brockett, 216, 11. Is. Lloyd, 347, 11. 7s.

LAEGE PAPEE, in 4to. Dent, pt. i. 1630,

11. '/&. White Knights, 3772, russia, 31 9s.

Roxburghe, 8735, 3/. Bindley, pt. i. 1630,

11. 18s. See Leyden, John.

The Complaint of Scotland. (Edinb. by
R. Lekpreuik, 1567.) A broadside relat-

ing to the murder of Henry Stewart, Lord
Darnley. It contains 24 five-line stanzas,

and commences ' Adew all gladness, sporte
and play,' and concludes ' Sen now to graif

is gone my dier.'

This is quite a different work from the
Complaynt of Scotland, edited by Leyden,
who notices in his preliminary Disserta-
tion, that such seems to have been a com-
mon title about the period. See Leyden,
John, p. 1357.

The Expedition into Scotlande of Prince
Edward, Duke of Somerset, &c. 1548.

See Pattek, William. Sojiekset, Edward
Seymour, Duke of.

The Catechiame, &c. Sanct Androufi,
1552, 4to. See Hamilton^. John, p. 987,
The Discipline of the Church of Scotland

as It was set forth, Anno 1560. See Ames'
Typog. Antiq, by Herbert, iii. 1485-6.

The Confessione of the Fayht and Doc-
trin belieued and professed byProtestantes
cf the Realme of Scotland, Edinb. by Ro-
bert Lekprewik, 1561, 16mo, Twenty-four
leaves, including the title. Bindlev, pt. i,

1358, 4Z. 17s. Chalmers, 51. 153, 6d.—"Edinb.
be me JhoneScott, 1561, 4to, E 2, in fours,
besides the title. Chalmers, 11/. lis. Now
in the Grenville Collection.— Lond. by
IJouland Hall, 1561, 16mo. These editions

are without the Psalms. Heber, pt, v.
11. 10s, — Reprinted in Knox's Works,
edited by D. Laiug, vol. 2.

The Ordour and Doctrine of the general
Paste, appointed be the general Assemblie
of the Kirkes of Scotland, balden at Edin-
burgh, the 25 day of December, 1565.
Edinb. by R. Leprevik, 1566, 16mo. —
Edinb, be Robert Lekpreuik, 1574, 16mo.
Gordonstoun, 21. 4s,

Proditionis ab aliquot Scotise, perdiiel-
libus adversus serenissimam suam Regi-
nam non ita pridem perpetratse brevis et
simplex Narratio, s. 1, but according to the
colophon, Dilingse exc. S. Mayer, 1566, 4to.
5 leaves. A copy is in the Grenville Col-
lection.—Another edition, Louvain, 1566,
12mo.
The Actis and Constitutiounis of the

Realme of Scotland maid in Parliamentis
halden by Kingis James 1, 2, 3, 4, 5, and
in tyme of Marie, now Quene, (commonly
called the Black Acts). Edinb. Robert Lek-
previk, 1566, folio. Heber, pt. ii. 11. 19s.
Chalmers, pt. iii. 61. 16s, 6d. Another copy.
31. 10s,

Ane Proclamation anent the tressonable
Conspiratouris,and Trublaris of the Trau.
quillitie of the Commounwelth, now laitlie
aganis the Kingis Grace Authoritie.
Edinb. by Robert Lekpreuik, 1568. A
broadside.
The order of Excommunication and pub-

lic Repentance, vsed in the Church of
Scotland, and commanded to be printed by
the general Assembly of the same in the
Month of June. Edinb. by Robert Lek-
preuik, 1569, 8vo.—Another edition, 1571.
The poysonit Schot (in twenty-eight

line stanzas). Lenuoy (in four shorter
eight-line stanzas). 1570. A broadside.
The Lamentation of the Commounis of

Scotland. Sanct Androis, Lekpreuik,
1572. A broadside, consisting of 16 eight-
line stanzas.
The Lamentation of Lady Scotland,

compylit be hirself, speiking in Maner of
an Epistle in tbe Moneth of Marche, the
Zeir of God, 1572. Sanct Androis,by Lek-
preuik,1572, 16mo, A dull poem. Reprinted
in ScotishPoemsof tiie Sixteenth Century,
by DalyelL Edinb. 1801, vol. ii.p. 236.
The Copie of the Proclamation, set furth

be the Kingis Maiestie and his Counsall,
for ane Conuentioun of the Professouris
of the trew Keligioun within this Realme,
to consult and delibei'ate vpon the immi-
nent Dangeris and Conspiracies of the
Papistis. Ane Aduertisement to the
Faithful!. Ane brief Extract of the Ar*
ticlis of the secreit Contract betwixt the
Pape, the Empriour, the Kingis of His-
panze and Portugal, the Dukis of Bauor.
Sanct Androis, be Robert Lekpreuik, 1572.

A broadside.

Ane Discovrse touching the Estaitpre-
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sent in October, Anno Domini 1571. Im-
prentit at Sanct Audrois be Robert Lek-
previk, 1572, small 8vo. 12 leaves.

Histoire de tons les Roys de France
Angleterre et d'Ecosse, 1579. See Cham-
bee, David.
Ane Admonition to the Antichristian

Ministers in the deformit Kirk of Scotland.
(A poem.) 1581, 8vo. 7 leaves. A and B
in fours, the last leaf blank. Perry, pt. i.

130, 21. 12s. 6d. Inglis,4, 21. 12s. 6d. It was
subjoined to Burne's Disputation, but is

usually -wanting. See Burne, Nicol, p. 318.

The Maner and Forme of Examination
before Admission to the Table of the Lord,
used in Scotland, Lond. by T. Marshe,
1581, 8vo.

The Confession of the Christian Faith
subscribed by the Kings Majestie and his
Household at Edinburgh 28 Jan. 1581,
16mo. See Contessions.

Ane Declaration of the iust and neces-
sar Causis, moving vs of the Nobilitie of
Scotland, and others, the King's Majesties
faithful subjects to repaire to his Hienes
Presence, and to rem ane with him, &c.
&c. 1| Directit from Striviling with spe-
ciall Command and License to be prentit
Anno M.D.LXXXII. sm.8vo. The Raid of
Kuthven. Inglis, 1299, with the Recant-
ation of Maister Patrick Adamsone, 1598,
bl. 7s. 6d.—Reprint. Edinb. 1822, post 8vo.
Forty.five copies printed. Brockett,1072,3s.

The Historie of the Reformation. 1584-
See Knox, John.

A Declaration of the King's Maiesties
Intentioun and Meaning toward the lait

Actis of Parliament. Edinb. by Thomas
Vautroullier, 1585, 4to. C in fours. Rox-
burghe, 1045, 11. Is.

Discoverie of the Unnatural and Trai-
terous Conspiracy of Soottisch Papistes
against God, his Kirk, their native coun-
try, the Kingis Majesties persona and
estate. Set doune as it was confessed
and subscribed bee M. George Ker, and
David Graham of Fentrie. Edinb. R.
Waldegrave, n. d. (1592) 4to. 16 leaves.
A copy is in the Granville Collection.

—

Lond. R. F. for John Norton, 1593, 4to.
Heber, pt. vi. 4s.

A True Reportarie of the Baptism of
Frederick Henry Prince of Scotland.
Edinb, R. Waldegrave (1594), 4to. black
LETTER. Heber, pt. viii. 16s. See Henry,
Prince of Wales, p. 1042.

Certaine Matters composed together.
Edinb. by Robert Walde-graue (1594),
4to, Forty-eight leaves.—Second edition,
entitled ' Certayne matters concerning the
Realme of Scotland composed togethex',

etc. Lond. 1603. A copy of each of these
is in the Grenville Collection. This
editiou differs considerably from the

former in the account of the Kings of
Scotland. Dent, pt. ii. 1021, lis. 6d.
Towueley, pt. i. 422, russia, 2L2s. Nassau,
pt. i. 819, 21. 13s. See Monipennie, John.
Forme of Prayer for the Kirk of Scot-

land : with the Psalmes in Metre. See
Psalms (Scottish Version), p. 1996.
The Miraculous and Happie Union of

England and Scotland ; by how admirable
means it is effected, how profitable to
both nations. Lond. 1604, 4to. 1^. Is.

Informations, or a Protestation and a
Treatise from Scotland, seconded with
D. Reignoldes his Letter to Sir Francis
Knollis, and Sir Francis KnoUis his Speach
in Parliament : all suggesting the Usur-
pation of Papal Bishops. Imprinted 160S,
sm. 8vo. pp. 94. One of the numerous
puritanical pamphlets about the com-
mencement of the 17th century. Bindley#
pt.ii.2253, 6s.6d.
L'Escosse Fran90ise. 1608. See Ecos.SB.

Houston, R.
Scotica Miscellanea. Lond. 1610, 8vo.

A copy is in the British Museum.
Catalogue of the Kings of Scotland.

Lond. 1610, folio.

The Speech of the Kirk of Scotland to
her beloved Children. Imprinted in the
Year 1620, sm. 8vo. pp. 125. One of Calder-
wood's puritanical tracts.

A brief Chronicle of all the Kings of
Scotland : declaring in what year of the
World, and of Christ, they began to reign,
how long they reigned, of what Qualities
they were, and how they died. Aberdeen,
by Edward Raban, for David Melvill,
1623, 8vo. pp. 41. Reprinted in the third
volume of the Harleian Miscellany.

Boanerges, or the humble Supplication
of the Ministers of Scotland to the high
Court of Parliament in England. Edinb.
1624, 4to. Gordonstoun, 162, 6s.

Respublica, sive Status Regni Scotiaeet
Hibemiae diversorum Auctorum. Lugd.
Bat. ex Officina Elzeuiriana, 1627, 32mo.-
An Abridgment or Summarie of the

Scots Chronicles. Edinb. 1633, 12mo.
Lloyd, 7, lis. 6d. Heber, pt. v. 4s. See
MoNiPENNiE, John.

Delicipe Poetarum Scotorum hujus jEvi
illustrium. Amst. 1637, 12mo. 2 vols.
This work, edited by the celebrated Ar-
thur Johnston (who was himself a large
contributor), would, says Dr. Johnson in
his Journey to the Western Islands, have
done honour to any country.
A Dispute against the English Popish

Ceremonies obtruded upon the Church of
Scotland. 1637, 4to. This was the pro-
duction of one of the leaders of the Cove-
nanters. /See Gillespie, George.
The Beast is wounded, or Information

from Scotland concerning their Reforma-
tion. Printed in the Year that Bishops
had their Downfall in Scotland (1638). 4tOk
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Gordonstoun, 163, 10s. 6d. Constable,

1048,8s.
, ^. ,

Short Relation of the State of the Kirk

of Scotland, by a hearty Well-wisher to

both Kingdomes. Lond. 1638, 4to. Gor-

donstoun, 1922, 5s. 6d.

Protestation of the Noblemen, Bartons,

Gentlemen, Ministers and Commoners
made at the Mercate-crosse of Edinburgh,

the 22nd September, immediately after

Reading the Proclamation dated 9th Sep-

tember, to Discharge the Service Book.

Edinb. 1638, 4to.

Generall Demands of the Rev. Doctors

of Divinitie and Ministers of the Gospel

in Aberdene, concerning the late Cove-

nant in Scotland ; together with the An-
swers, Replyes, and Duplyes that followed

thereupon in the Year 16^8. Reprinted,

Aberdene, 1663, 4to. Constable, 1051, 19s.

Remonstrance of the Nobility, Barrones,

Burgesses, Ministers, and Commons of

Scotland, vindicating them and their Pro-

ceedings from the Crymes wherewith they

are charged by the late Proclamation in

England. Edinb. 1639, 4to. Gordonstoun,

1923. 6s. 6d.

A Large Declaration of the late Tumults
in Scotland, with a particular deduction of

the Seditious practices of the Covenanters.

1639, folio, with portrait of K. Charles I.

Bindley, pt. i. 1525, 14s. 1526, 12s. 6d. See

Chaeles I. p. 415.

Brevis et fidelis Narratio Motuum in

Regno et Ecclesia Scotica, &c. Dantisci,

1640, 4to.

News from Edinborough. Lond. 1641,

4to. wood-cut on title. Heber, pt, vii. 63.

The passionate Remonstrance of the

Pope in his Conclave at Rome upon the

disasterous Disappointments given to the

Roman Cause, by the late Proceedings

and the great Covenant of Scotland. With
a Reply of Cardinall De Barbarini, in the

Name of the Roman Clergy. 1641. To-

gether with a Letter of Intelligence from

the Apostolicke Nuntio (now residing in

London) to Pope Urban the eight, 4to. with

a frontispiece. Inglis, 1326, 10s. Inserted

in the fourth volume of the Somers' Col-

lection of Tracts.
Rerum nuper in Regno Scotise gestarum

Historia, seu verius Commentarius, Per
Irenseum Philalethen Eleutherium. Dan-
tisci, 1641, 12mo.

The Scots Scouts Discoveries, by their

London Intelligencer. And presented to

the Lords of the Covenant in Scotland,

Anno Domini 1639. Lond. for William
Shears, 1642, 4to. Reprinted in the fifth

number of Morgan's Phoenix Britannicus.

Scotland's Thanksgiving for the Return

of their Armie. Together with a true

Copie of a Letter from Dublin of their
last Proceedings, sent to John Bibie,
Drum-Major for the Tower and Citie of
London. Lond. 1642, 4to. The Poem is

reprinted in ' Various Pieces of fugitive
Scotch Poetry,' edited by D. Laing.

A solemne League and Covenant for

Refonnation and Defence of Religion.

Edinb. 1643, 4to. First edition, laegb
PAPER, with blank pages left for Signa-

tures, and containing 97 autographs of

subscribers, bound in velvet. Sotheby's,

March, 1847 (J. Wilks), 4Z. 10s.

A full Relation of the Scots March from
Barwicke to Newcastle. Lond. 1644, 4to.

The Scots Army advanced into England
certified. With the Summoning of the

County of Northumberland. Lond. 1644,

4to.

The unhappy Game of Scotch and En-
glish: or, a full Answer from England to

the Papers of Scotland. Edinb. 1646, 4to,

White Knights, 3771, 4s. Roxburghe,
8S11, 14s. This curious jesting tract is

reprinted in the fifth volume of the Somers
Collection of Tracts.
History of Scotland during the Minority

of King James. 1646, 18mo. Nassan, pt.

i. 1580, 13s. See Johxstox, Rob. p. 1223.

Strange Newes from Scotland, or a
strange Relation of a terrible and prodi-

gious Monster, borne to the Amazement
of all those who were Spectators, in a
Village near Edenborough, called Ha-
densworth, Sept. 14, 1647, and the Words
the said Monster spake at its Birth. Lond.

1647, 4to. with a wood-cut.

The Scottish Politick Presbyter slain

by an English Independent, a Tragi-come-
dy. Printed in the Year 1647, 4to. pp. 16.

Reprinted in the seventh volume of the
Harleian Miscellany.
Mercurius Calidonins, in a Diumall of

Occurrents in the Sessions at Edinburgh.
(Lond.) 1648, 4to. pp. 34. Heber, pt. vii. 13s.

Bella Scot-Anglica. A Brief of all the

Battels and Martial Encounters which
have happened 'twixt England and Scot-

laud, n. p 1648, 4to.

L'Histoire veritable de ces demiers
Troubles qui ont commence en Ecosse, et

continuent h present en tous les Roy-
aumes d'Ecosse, d'Angleterre et d'Irlande.

1649, 4to.

True Relation of the routing of the

Scotish Army near Dunbar, Sep. 3. Lond.

1650, 4to.

The false Brother: or, anew Map of

Scotland, drawn by an English Pencil.

Lond. 1651, 4to. Nassau, pt. i. 1492, 3s.

Lloyd, 510. 7s. 6d.

Assertio Juris Monarchic), seu de Mo-

tuis Regis Scotise, &c. Excudebatur, anno

1653, 4to.
_, _.

.

The Scots Designe discovered. 1654,

4to. Roxburghe, 8477, 9s.
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Compendi Historic! del Sig. Co. Alfonso

Loschi. Bologna, 1655, 4to. Pp. 247 to

297 contain Compendi Historici del Reg-
no dl Scotici e suoi Regnanto.— Another
edition, si uo I'anno 1668, 4to. Vicenza,
n. d. 4to.

A perfect Description of the People and
Country of Scotland. Lend, for J. S.

1659, 12mo. pp. 21, besides the title.—

Amst. 1680, 12mo. See Howell, James.

Scotlands Paraenesis to her dread Sove-

raign King Charles the Second. Printed

in the Year 1660, 4to. Six leaves. Re-

printed in 'Various Pieces of fugitive

Scotish Poetry,' edited by D. Laing.

An apologicall Relation of the particu-

lar Sufferings of the faithfuU Ministers

and Professors of the Church of Scotland,

Kince August, 1660. [By J. Brown.] 1665,

8vo. Lloyd, 987, 21. 15s. Heber, pt. vii. 9s.

Stowe, 12s.

Jus Populi Vindicatum, or the People's

Right to defend themselves and their

covenanted Religion vindicated, &c.

;

being a full Reply to Bp. Honyman's
first part of the Survey of Naphtaly. No
place or printer, 1669, 12mo. 10s. 6d.

The true Non-conformist in Answere to

the modest and free Conference betwixt a

Conformist and a Non-confonnist, about

the present Distempers of Scotland, by a

Lover of Truth, and published by his

Order. Printed (abroad) in the Yeare

1671, Bvo.
Idea delli Prencipi Anacoreti Eroici

Profili del D. Bart. Dionigi Guicciardi.

Modena, 1674, 4to. plates. This work
contains, at p. 135-191, Pellegrino di

Scozia.
National Covenant, or the Confession of

Faith of the Kirk of Scotland. 1678, 8vo.

Lloyd, 886, 10s.

A modem Account of Scotland ; being

an exact Description of the Country, and
a true Character of the People and their

Manners, written from thence by an En-
glish Gentleman. Printed in the Year
1679, 4to, pp. 20. A splenetic tract, attri-

buted to Sir Thomas Kirke, of Crookinge,

in Yorkshire. Brockett, 2826, 4s. Re-

printed in the sixth volume of the Har-
leian Miscellany.—1686, 4to. Nassau, pt.

ii. 1593, 3s.

A true Relation of the Inhuman Cruel-

ties lately acted by the Rebels in Scot-

land, with the manner of their taking

Glascough, &c. Lond. by A. M„ 1679,

4to.

Samson's Riddle, or a Bunch of Bitter

Wormwood bringing forth a Bundle of

sweet-smelling Myrrh. The first is made
up of the sharpe Sufferings of the Lord's

Church in Scotland, &c. The second

of the fiavourie Testimonies of those

Sufferers who witnessed a good confes-

sion (1666-1669). Printed in the year (n.d.)

4to.

Heads 'and Conclusions of the Policie

of the Kirk, after several Conferences,

and frequent Disputation and Reasoning.

16S0, 12mo.
A short Compend, or a Description of

the Rebels in Scotland, in Anno 1679.

Edinb. 1681, 12mo. black letter. Eight
leaves. Reprinted in 'various Pieces

of fugitive Scotish Poetry,' edited by D.
Laing.
The Royal Oake, or a Crowne's Worth

of Loyalty for A Tester, the Genealogie
of the Kings of Scotland. Edinb. 1682,
small 8vo.

The Laws and Acts of Parliament of

Scotland, from King James the Fi:st to

Queen Anne. Edinb. 1682-85, 12mo. 3
vols. Bright, IL 15s. Stowe, morocco, 3Z.

Scotise Indiculum. See Moodie, A.

Medulla Historise Scoticanse : being a
comprehensive History of the Lives and
Reigns of the kings of Scotland. By
W. A. Lond. 1685, 12mo. with portrait of
James II. when Duke of York. Nassau,
pt. i. 1589, 9s. Saundexs' in 1818, morocco,
11. 4s.

Memorialls for the Government of the
royal Burghs in Scotland, as also a Sur-
vey of the City of Aberdeen, with the
Epigrams o-f Arthur Johnstoun, trans-

lated by J. Barclay. Aberdeen, 1685,

12rao. Published by Alex. Skene. Lloyd,
853, 13s. Perry, pt. ii. 710, 14s. White
Knights, 3725, \l. 5s. Heber, pt. vii. 10s.

Ste Johnston, Arthur.

The Procession at opening the Scots
Parliament, 23 April, 1685, folio, engraved
plates. Roxburghe, 8764, with the Fune-
ral of the Duke of Rothes, 11. 3s.

Account of the most Remarkable Fights
and Skirmishes between his Majesties
Forces and the Rebels in Scotland. Lond.
1685, 4to.

A Hind let loose, or an historical Re-
presentation of the Testimonies of the
Church of Scotland. 1687, small 8vo.

with a front, title-page, 7 preliminary
leaves, and pp. 742. Hibbert, 3828, 5s. 6d.

3829, 8s. 6d.

The late Proceedings and Votes of the
Parliament of Scotland, contained in an
Address to the King, stated and vindi-

cated. Glasg. 1689, 4to.

History of the Affairs of Scotland, 1660-
90, 1690, 8vo. Lloyd, 647, 6s.

Account of the present Persecution of
the (Episcopal) Church in Scotland. Lond.
1690, 4to.

The Case of the present Afflicted (Epis-
copal) Clergy in Scotland, truly represent-
ed. Lond. 1691, 4to.

A late Letter concerning the Sufferings
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of the FpiscopalClergy in Scotland. Lond.
16rj],4to.

Letter to a Friend, giving an Account
of all the Treatises that have been pub.
lished with relation to the present Perse-
cution against the (Episcopal) Church of

Scotland. Lond 1692, 4to.

Continuation of the Historical Relation
of the General Assembly in Scotland.

Lond. 1691. 4to.

The principal Acts of the general As-
sembly of the Church of Scotland, 1690-
1749. 1691, &c. folio, 3 vols. Roxburghe,
1101, \l. 5s. The Assembly Acts continue
to be published annually. A complete
set, in S or 9 vols, folio, usually fetches in

sales upwards of 20i.

Catalogus Librorum Bibliothecse a Fa-
cnltate Advocatorum in Senatu Judicum
in Scotia constructse, cum Prsefatione D.
Georgii Mackenzie a Valle Rosarum.
Edinb. 1692, 4to. Reed, 186, Ss.

Scotch Presbyterian Eloquence. 1692,

&c. Also An Answer to Scotch Presby-
terian Eloquence, 1693, &c. See Presby-
tery.

Naphtali, or the "Wrestlings of the
Church of Scotland for the Kingdom of

Christ, contained in a true and short
Deduction thereof from the Beginning of

the Reformation of Religion, until the
Year 1667. Together with the last

Speeches and Testimonies of some who
have died for the Truth since the Year
1660. Whereunto are also subjoined, a
Relation of the Sufferings and Death of
Mr. Hew, Mc. Kail, and some Instances
of the Sufferings of Galloway and Nithis-
dale. 1667, 12mo. Nassau, pt. i. 2407,

6s. Home Tooke, 488, 12s.— 1680. Bind-
ley, pt. ill. 1215, lis. 6d.—Printed in the
Year 1693, 12mo. pp.559.—With a Preface
oj the Rev. W Wilson. Perth, 1845,

12mo. 3s. 6d. It is now known that the
autliors of this work were Sir James
Steuart of Goodtrees and James Stirling,

Minister of Paisley. Reprinted in
Howie's Scots Worthies, by M'Gavin,
vol. ii.

Theatrum Scotiae. 1693. Ste Slezeb,
John.
Charta Authentica Robert! Seneschalli

Scotise, ex Archivo CoUegii Scotorum
Parisiensis edita. Paris, 1695, 4to. pp. 31

A Journey to Scotland, giving a cha-
racter of that Country, the People and
their Manners. By an English Gentleman.
Lond. 1699, folio.

The Interest of Scotland, in three
Essays, (Edinb.) 1700, 12mo. By W.
Seton, of Pitmedden, who published seve-
ral oth«r tr.icts about this period.

The Causes of Scotland's Miseries, a
Poem in Imitation of the VI Ode of the

third Rook of Horace. Edinb. 1700, 4to.
Reprinted in ' Various Pieces of fugitive
Scotish Poetry,' edited by David Laing.
The Prodigal returned to Scotland, a

Letter written by a Gentleman to his
Friend at Montrose. Edinb. 1700, 4to.

Scotland characterised ; in a Letter
written to a Young Gentleman, to dissuade
him from an intended Journey thither.

By the Author of ' The Trip to North
Wales.' 1701, folio, pp. 4. Reprinted in
the seventh volume of the Harleian Mis-
cellany.

A short Account of Scotland. Lond.
1702, small 8vo. 2s. 6d. ' A miserably
written work.'

—

Dr. Johnson. Nassau, pt.

ii. 328, 6s. Heber, pt. ii. 12s. Some copies
have new title, 1706. See Morer, Tho.
An historical Account of the ancient

Rights and Power of the Parliament of

Scotland, humbly offer'd to the Conside-
ration of the Estates, when they come to

settle Limitations for the next Successor.
To which is prefixed a short Introduction
upon Government in general. Printed
in the Year 1703, 8vo. pp. xxxii and 160.

An anonymous tract by Geo. Ridpath
Ridpath published several other tracts

about this period.—Reprinted, Aberdeen,
1823, Svo. Pp. viii. and 143. To this edi-

lion the author's name, Andrew Fletcher
of Saltoun, is erroneously affixed.

True Scots Genius reviving, a Poem,
written upon Occasion of the Resolve
past in Parliament, the 17th of July, 1704,

Printed in the Year 1704, 4to. Four
leaves. Reprinted in ' Various Pieces

of fugitive Scotish Poetry,' edited by
David Laing.
A Description of Scotland and its In-

habitants. Lond. 1705, 4to.

A Pill for Pork-eaters, or a Scots Lancet
for an English Swelling (in verse).

Edinb. 1705, 4to. Constable, 4s.

An impartial Account of the Affairs of

Scotland from the Death of James V. to

that of the Earl of Murray. Lond. 1705,

Svo. 6s.

A Choice Collection of comic and serious

Scots Poems. In three parts. 1705 or 9,

11, 13. See Watson, James.
The Scotch Rogue, or the Life and

Actions of Donald Macdonald, a Highland
Scot; his Waggeries, Love Intrigues,

Debaucheries, also of his turning Robber
and great courage. Lond. 1706-22, 8vo.

2 vols. Heber, pt. vii. \l. 12s.

The Comical History of the Marriage
betwixt Fergusia and Heptarchus.
Printed in Scotland, 1706, 4to. (Relates

to the union of England and Scotland.)

History of the Campagnes, 1548 and
1549; being an exact Account of the

Material Expeditions performed in those

days by the Scots and French on one side,

and their foreign .^.uxiliaries on the other,

7 c
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continned.
Done in French under the title of the
Scots War, &c., by M. Beague. Printed
at Paris in the year 1556. With an In-

troductory Preface by the translator, n. p.

1707, 8vo. See Beaugue, Jan de.

Account of the Government of the
Church of Scotland, and of the Discipline

and Worship. Lond. 170S, small 4to. 5s.

L'Expedition d'Ecosse, ou le Retour du
Prince de Galles en France, Tragi-comedie,

en Vers Fran9ois. Paris, 1708, 12mo. A
copy at La Valli&re's sale produced 24 fr.

Memoirs of the Rebellion in Scotland

in the year 1708. See Hooke, Col.

Miscellanea Scotica ; containing the Life

and Death of James V. of Scotland, and
his Navigation round Scotland, an Ac-
count of Lady Jane Douglas, with the

Chamseleon or Crafty Statesman (Mait-

land), by George Buchanan. Lond. 1710,

small 8vo, Boswell, 1879, 4s. 6d, Nas-

sau, pt. i. 2273, 10s. Jadis, 77, morocco,

IMS. Roxburghe, 8805,3/. Hibbert, 5470,

morocco, 21. 8s. See JasiesV., p. 1180.

Memoirs of the Court of Scotland, or

the Historv of the Earl of Douglas. Lond.

1711. Hibbert, 5305, 5s. 6d. This is a

translation of a French novel.

Description of the most remarkable
Highways, and well known Fairs and
Mercats in Scotland, with several other

remarkable Things. Edinb. 1711, 12mo.

5s.
Fanatical Moderation ; a faithful Nar-

rative of the Murther of Archbishop
Sharpe. Lond. 1711, 8vo. 10s. 6d.

A short History of the Revolution in

Scotland. Lond. 1712, Svo.

Cloud of Witnesses for the royal Pre-

rogatives of Christ; or, the last Speeches

and Testimonie.-! of those who have
suffered for the Truth in Scotland since

1680, together with an Appendix, contain-

ing the Queen's Ferry Paper, Account of

those who were killed without Process

of Law, &c. Printed in the Year 1714,

4to.—Edinb. 1765, Svo.—Tenth edition,

Glasg. 1778, Svo. Reprinted in Howie's
Scots Worthies by M'Gavin, vol.ii.

Twelve Tunes for the Church of Scot-

land, composed in four Parts, viz. Treble,

Contra, Tennor and Bassus. according to

the Method used by the Master of the

Musick School of Aberdeen. Aberdeen,

1714, 4to.

Memoirs of the Lord Viscount Dundee.

See Dundee, Lord, p. 695.

Memoirs of Scotland. 1714. See Lock-
HAET, George.
Account of the Affairs of Scotland

relating to tho Revolution in 1688. Lond.
1714, Svo. iSe« Walpole's Noble Authors, by
Park, vol. v. p. 160, where the editor says

he had not met with a copy. In a book-

seller's catalogue, 1811, a copy is marked
7s. 6d. See Bai.cakras, Earl of, p. 101.
Memoirs of North Britain. 1715. See

Oldiiixon, John.
Some of the Grievances and Complaints

of the poor Commonalty of Scotland. Glasg.
1720, Svo.
Account of a Roman Temple near

Graham's Dyke. 1720. See Stckf.ley, Dr.
History of the Kings of Scotland, by M.

Duncan. Glasg, 1722, 12mo. Roxburghe,
10s.

A Journey through Scotland. By Mat-
thew Duncan. 1722. See Defoe, Daniel.

Lives and Reigns of the Kings of Scot-
land, by an impartial Hand, Dublin, 1722,
4to. Constable, 542, 9s. 6d.

Epistolae Jacobi quarti Jacob! quinti et
Marias Regum Scotorum eorumque Tuto-
rum et Regni Gubernatorum ad Impera-
tores Reges Pontifices, &c. ab anno 1505,
ad annum 1545. Edinb. 1722, Svo. 2 vols.

History of the kingdom of Scotland,
to which is added an Account of the
Rebellion in Scotland, 1715. By J. W.
(Wallace, M.D.). Dublin, 1724, 4to. 11. Is.

Heber, pt. vii.7s.

Historical Account ofthe Establishment,
Progress, and State of the Bank of Scot-
land, and of the several Attempts that
have been made against it, and the several
Interruptions and Inconveniences which
the Company has encountered; also, the
Act of Parliament for its Establishment.
Printed February, 1727, 4to.

Scots Songs, a New Miscellany. Lond,
1727, 12mo.
The History of the Affairs of Church

and State in Scotland. Edinb. 1734, folio,

vol. i. pp. 858. See Keith, Robert.
Poetarum Scotorum Musae sacrae. Edinb.

1739, Svo. 2 vols. Edited by Wm. Lauder.
Drnrv, 3322, 10s. 6d. See Poet^ Latixi,
p. 1894.

The Return of the Lords of Session in
Scotland to an order of the Lords in
Parliament of the 12th of June, 1739,
requiring a roll or List of Peers of
Scotland at the time of the Union whose
Peerages are still continuing. Lond.
1740, small folio.

The Scots Magazine from its Com-
mencement in 1739 to its Termination in
1817, Svo. 75 volumes. Roxburghe, SuppL
612, from 1739 to 1S03, 65 vols. 3Sl. 17s.

Heber, pt. i. (1739 to 1S17, 79 vols, with
the Edinburgh Magazine, to 1826, 18 vols,

in all 97 vols.) 301. 10s. For Continuation
see Edixbuegh, p. 714.
A Catalogue of the Library of the Fa-

culty of Advocates at Edinburgh. Edinb.
1742, 76, 87, 1S07, folio, 3 vols, in 4.

Roxburghe, 704, vols. 1, 2, and Appendix,
21. 3s. The first volume of this catalogue
was commenced in 1735, under the care of
the learned Thomas Ruddiman andVralter
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Goodall ; the second, consisting of later

acquisitions, was compiled by Mr. Alex-

ander Brown; this followed by a third

volume in 1807.

Letters from a Scots' Gentleman at

Berwick to his intimate Friend at New-
castle, concerning the Eebellion. New-
castle, 1745. Brockett, 2788, 163.

Letter from a Gentleman at Newcastle
to the Burgesses of Edinburgh, relative

to the Eebellion. 1745, 4to. Brockett,

2789, 15s.

Essay upon Feudal Holdings, Superio-

rities, and Hereditary Jurisdictions in

Scotland. Lond. 1747, Svo.

Remarks on the People and Government
of Scotland, particularly the Highlanders.
Edinb. 1747, 4to. 5s.

A new and full, critical, biographical,

and geographical History of Scotland.

(By W. Duflf.) Lond. 1749, folio, pp. 360,

with portraits.

Eeport on the Proceedings and Opinion
of the Board of General [Officers on the
Examination into the Conduct of Sir J.

Cope, Col. P. Lascelles and T. Fowke,
from 1745 till the action at Preston Pans.
Lond. 1749, 4to. Stowe, 12s.

Dissertatio de Monuraentis quibusdam
Eomanis in Boreali Magnse Brit, parte
detectis anno 1731 (by Baron Clerk).
Edinb. 1750, 4to.

A Voyage to Shetland, the Orkneys,
and the Western Isles of Scotland, &c. &c.
Lond. 1751, 12mo. 2s. Of little merit.
Memoirs concerning the ancient Al-

liance between the French and Scots, and
the Privileges of the Scots in France.
Edinb. 1751, 12mo. In French and English.

Letters from a Gentleman in the North
of Scotland, to his Friend in London,
containing the Description of a capital
Town (Inverness) in that Northern
Country: with an Account of some un-
common Customs of the Inhabitants;
likewise an Account of the Highlands,
with the Customs and Manners of the
Highlanders: to which is added, a Letter
relating to the military Ways among the
Mountains, begun in tlie Year 1726.
Lond. 1754, Svo. 2 vols, with etchings.—
lleprinted, Dublin, 1755, 12mo. 2 vols,
without plates. An extremely interesting
and curious work, written by Capt. Ed.
Burt, a military engineer, and illustrated
with cuts. Heath, 4735, 19s. Willett,
2220, 16s. Roxburghe, 87G8, \l. 5s.
Bindley, pt. ii. 1127, 2Z. 4s. Nassau, pt. i.

1979, 17s. — 1757, Svo. 2 vols. — Third
edition, 1759, Svo. 2 vols. Stowe 14s.
1S15, Svo. 2 vols.—With an Introduction
and Notes by R. Jamieson, and the His-
tory of Donald the Hammerer, from a
MS. communicated by Sir Walter Scott.

Lond. 1818, Svo. Svo. 2 vols. — Fifth
edition, with a large Appendix, containing
important historical Documents hitherto
unpublished. Lond. 1822, Svo. 2 vols,
frontispieces, 11. Is.

The Scots Chronicles, or a new History
of Scotland. Glasgow, 1755, 12mo.
A Catalogue of the Bishops of Scotland,

1755. See Keith, Robert.
Abridgment or Summary of the Chro-

nicles of Scotland, altered and enlarged.
Edinb, 1756, 12mo. 3s, — Glasg. 1761,
12mo. 3s.

Fragments ot Ancient Poetry, collected
in the Highlands of Scotland, and trans-
lated from the Galic or Erse Language.
Edinb. 1760, post Svo. pp. 70, 4s. Pub. by
James Macpherson. This was the first
appearance of Ossian's Poems.—Second
edition, 1760, post Svo. pp. 79. Reprinted
in the second volume of Dodsley's Fu-
gitive Pieces.
The History of the rise, progress and

extinction of the late Rebellion (1745-6)
in Scotland. Edinb. W. Gray, 1759,
12mo. pp. 76, including title and adver-
tisement. Written by a staunch presby
terian attached to the Protestant sue
cession, in opposition to the Popish
Pretender.

Histoire des Revolutions d'Ecosse et
d'Irlande. Dublin, 1761, 12mo.
A political and satirical History. 1762,

&c. See Bute, John Stuart, Earl of.

Satirical IKstory of Scotch Prevalency,
Loud. 1763, Svo. plates. Heber, pt. viii.
10s. ed.

The Scots Compendium, or Rudiments
of Honour. Lond. 1764, 12mo.
The History of the Feuds and Conflicts

among the Clans in the Northern Parts of
Scotland and in the AVestern Isles, from
the Year 1031 to 1619. Glasgow, 1764,
12mo. Hibbert, 3864, 4s. 6d. Brockett,
1227, 5s.—Glasgow, 1760, 12mo.
The Scotish Scourge. Lond. 1764, Svo.

2 vols, plates. Heber, pt. vii. 11. 5s.

The British Antidote, or Scots Scourge,
containing 22 satirical prints. Lond.
1766, Svo.
The Scots Scourge, or Pridden's Sup-

plement to the British Antidote. Lond.
n. d.Svo. plates.
Cloud of Witnesses. Edinb. 1765, Svo.

See ante, 1714.
A choice Collection of Scots Poems,

antient and modern, selected chiefly from
the Labours of the most ingenious Writers
in this Kingdom during the two last
Centuries. Edinb. 1766, 12mo. Nassau,
pt. i. 684, 16s, Constable, 913, mor. 11. 3s.
The Peerage of Scotland, Lond, for J.

Almon, 1767, 8ro. pp. 337. The plates
contain 96 engraved coats of arms, Rox-
burghe, 8795, 5s. 6d.

Genealogical and Historical Account of
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the Peers of Scotland and Ireland. Loud.
1768, 8yc. 3 vols, plates of arms.
Canons of the Church of Scotland, A.D.

1242-1269. 1769. Sti IIailes, Sii D.
Dalrymple, Lord.
An Introduction to the History and

Antiquities of Scotland. Lond. 1769, Svo.
See GooDALL, Walter.

Accor.nts of the Chamberlain of Scot-

land, in 1329, 1330, and 1331, By John
Davidson. 1771, 4to.

A Specimen of the Scots Review.
Edinb, 1774, 12mo. A cleverjeu d'esprit,

consisting of 30 pages, without printer or
publisher's name.
A Collection of Scottish Songs, &c.

1776. See Herd, David.
Letters from Edinburgh. 1776. See

ToPHAM, Edward.
A Journey to the Highlands of Scot-

land, witli occasional Remarks on Dr.
Johnson's Tour. By a Lady. Lond. 1777,
12mo. 2s. 6d.

Present State of Husbandry in Scotland,
extracted from Reports made to the Com-
missioners of the annexed Estates, and
published by their Authority. By
Wight. Edinb. 1778-84, Svo. 6 vols.

Monumenta Romani Imperii in Scotia,

in Glasguensi adservata, Iconibus Ex-
pressa. n. p. or d. (1778) oblong 4to. 32
plates, \l. 5s.

Report on the Events and Circum-
stances which produced the Union of the
Kingdoms of England and Scotland. 1779,

Svo. Printed from documents in the State
Paper Office. See Bruce. John.

Translations and F araphrases of several
Passages of sacred Scripture, prepared by
a Committee of the general Assembly of

the Church of Scotland, Edinb. 1781,

12rao. In a late Catalogue was a copy
with the following note in the hand-
writing of Dr. Hugh Blair: ' This was the
copy first prepared, but was afterwards
corrected, and is different from that which
has the authority of the Assembly.'
Biographia Scotica. 1781. See Howie,

John.
Scotish Tragic Ballads, 1781. Select

Scottish Ballads, 1783. See Pinkerton,
John,
One Day's Journey to the Highlands of

Scotland, Perth, 1784, small 4to.

A Select Collection of Scots Poems.
Edinb. 1785, 12mo. Bindley, pt. ii. 444,

3s. 6d. Roxburghe, 3200, 8s.

[Scottish Poets.] The Works of James
I.; Select Works of Gawin Douglas;
Select Poems of William Dunbar ; The
Gentle Shepherd, by Allan Ramsay;
Poems by K. Ferguson, Perth, R.
Morison, Jun. 1786-8, 12mo. 6 numbers,
sometimes bound in 3 vols. labge
PAPEB, small Svo.

' Ancient Scotish Poems. 1786. Se".

\
Pinkerton, John.

I

Scotland's Glory and her Shame.
I

Printed 1786, 12mo.
!

Scotticisms arranged in Alphabetical
: Order, designed to correct Improprieties

j

in Speech and Writing. Edinb. 1787, crowa
Svo. 4s.

A Tour in 1787, from London to t&tr
Western Highlands of Scotland : including.
Excursions to the Lakes of Westmorland
and Cumberland; with minute Descrip-
tions of the principal Seats, Castles, Ruins,
&c. throughout the Tuur. ' Lond. 1788,
12mo. 3s. 6d.

Vitfc Antiquse Sanctorum Scotise. 17891
See Pinkerton, John,
The Right of tlie Eldest Sons of the

Peers of Scotland to Represent the
Commons of that part of Great Britain
considered. Printed in the year 1790, 4to.
Privately printed by Lord Daer.
A Comprehensive History of Scotland,

or a brief Summary of the Chronicles of
the Scottish Kings. Edinb. 17S0, 12mo.
pp. 154, compiled from the Black Book of
Paisley.
A select Collection of favourite Scottisli

Ballads. 1790, 12mo. 6 nos. in 2 vols. A neat
compilation from Ramsay, Herd, Percy,
Pinkerton, &c., published by R. Morrison
and Son of Perth.

Scotland Delineated, by R. Heron.
Edinb. 1791, 12mo. 3s. 6d.

Statistical account of Scotland, 1791-99,

See Sinclair, Sir John.

Ancient and modern Scottish Songs,
heroic Ballads. Edinb. 1791, 12mo. 2 vols,.

Merely a republication of Herd's collec-

tion of Ballads, with additions from Pin-
kerton, and several omitted. (Bv James
Carmichael.) Roxburghe. 3203, 8s. 6d.

Tracts concerning the Peerage of Scot-
land. By James Carmichael. Edinb.
1791, 4to. Brockett, 3113, 63. 6d. Rox-
burghe, 8797, 10s.

Transactions of the Society of Antiqua-
ries of Scotland. Edinb. 1792-1857, 4to.

vol. i. published in 1799; vd, ii, in two
parts, 1818 and 1823; vol. iii. in two parts,
with Appendix, 1828 and 1831 ; vol. iv.

in three parts, 1833 and 1857. Issued with
new titles as Archseologia Scotica. Sets
complete, with Smellie's History of the
Society, 1780-82, 2 parts, 4Z. 14.s. 6d. but
to members of the society, 3Z. 13.s. 6d.

A new series, entitled. Proceedings of
the Society of Antiquaries of Scotland.
(Published in parts, annually, for the.

members only) vol. i. publislied in 1855 ;

vol. ii. 1859 ; vol. iii. 1862, each vol. in 3
parts, small 4to. forming 3 vols.

Scottish Merriments, in Prose and
Verse. A Collection of 27 Penny His-
tories or Chap-Books, printed at Edin-
burgh and other places, 1785-S8, col!ect»^<i
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j

1)V J. Ritson, with a title-pai,'e datcvl 1793,

12mo. Utterson, March. 1857. 9?. 12s. ,

Scotish Songs. 1794. See Eitson, i

Joseph, p. 2098,

Fragments of Scotish History. By J.
|

Graham Dalyell. Viz. :—Desultory Re-
|

flections on the State of Ancient Scot-
|

land ; The Diary of Kohert Birrel Burges I

of Edinhurgh, from 1532 to 1605 ; The
!

late Expedition into Scotland made by tlie
i

Kynge's Armyein 1544. Edinb. 1798, 4to.
j

Hibbert, 7324, lis. 6d. Six copies on
|

liABGE PAPER. Rovburghe, 8733, 11. 7s.
j

For a notice of this curious collection, see
j

Oent. Mag. vol. 71, pt. ii. p. 730. See i

Daltell, John Graham, p. 584.
I

Prize Essays and Transactions of the
Highland Society of Scotland. To which

j

is prefixed an Account of the Institution '

and principal Proceedings of the Society, '

bv Henry Mackenzie, Esq. Edinb. 1799-

1826, Svo, 6 vols.

Scottish Poems of the uixteenth Cen-
tury. Edinb. 1801, 12mo. 2 vols. Pub-
lished by J. G. Dalyell, includes a reprint

of a Booke of godlie and Spiritual Songs,

printed by Andro Hart, 1621. Boswell,

2527, 7s. 6d. Dent, pt. ii. 473, 7s. 6d.

Hibbert, 7231, 7s.—Some copies on fine
PAPER, royal 8vo. in 1 vol. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 322, lis. Roxburghe, 3206
(vide catalogue, note, p. 66), 1?.

Scotish descriptive Poems, with Illus-

trations. Edited by Dr. John Leydeu.
Edinb. 1803, 12mo. 3s. 6d.

Scotia Depicta, or theAntiquities.Castles,

Seats, and Picturesque of Scotland. Lond.
1804, oblong folio, 50 plates, Nattes's de-

signs engraved by Fittler, \l. 10s. proofs,
•2Z. 2s.

Beauties of Scotland, 1805. See Fobsyth,
Robert.
A Catalogue of the Library of the

Writers to his Majesty's Signet. With
Supplement, pp. 761, besides index. Edinb.
1805-37, 4to. part ii. 1820, part iii. 1826,

part iv. 1833, general index, 1837.

Annual Reports of the Deputy Clerk
Register of Scotland (Thomas Thomson),
from 1807 to 1821. Edinb. 1807-21, folio,

13 pts.

Registrum Magni Sigilli Regum Scoto-

rum in Archivis Publicis Asservatum,
A.D. 1306—1424. Edited by Thomas
Thomson. Lond. 1814, folio, 15s.

Acts of the Parliament of Scotland,
1404—1707. Edited by Thomas Thomson.
See Records, p. 2061.

A Collection of Inventories, and other
Records of the Royal Wardrobe and Jewel
House, and of the Artillery and Munitioun
in some of the royal Castles,MccccLxxxviii
—^MDCVi. Edinb. 1815, 4to. One hundred

conies printed, edited by Thomas Thom-
son. Bindley, pt. ii. 2123, 21, 2s.

Inventary of Worke done for the State
by his Majestie's Printer in Scotland,

Dec. 1642—Oct. 1647, Edinb. 1815, 4to.

Edited by Thomas Thomson. Boswell,

3087, 5s. Heber, 10s. 6d.

A Collection of Scottish Ballads, 1815.

See Gilchrist, James, p. 891.

Gazetteer of Scotland. Second edition,

Edinb. 1806, 8vo.—1816, Svo.

Harp of Caledonia. 1817—18. See

Struthers, John.
Sketch of a Tour in the Highlands of

Scotland, with some Account of the Cale-

donian Canal. Lond. 1819,-8vo. maps.
Jacobite Minstrelsy, with Notes. Glasg.

Grifiin, 1829, 12mo.

Miscellanea Scotica: a Collection ot

Tracts relating to the History, Topogra-
phv and Literature of Scotland. Glasg.

1818-1820, 12mo. 4 vols. \l. 4s. large
PAPER, post Svo. Constable, 896, \l. 19s.

Brockett, 2119, 9^ 9s.

Contents.—\o\. 1. Maule'sHistory of the

Picts, 1706. Monnipennie's Abridgment of

the Scots Chronicles, 1612. Authentic Nar-
rative of the Massacre of Glencoe, 1693.

Supplement to the History of the Feuds
and Conflicts among the Clans, 1656.

Vol. 2. Life of Abp. Sharp, 1678. Monro's
Description of the Western Isles of Scot-

land, 1594. Martin's Voyage to St. Kilda,

1698. Account of Hirta and Rona. Notices

respecting the Royal Library of Scotland,

in the reign of James VI. Chameleon, by
George Buchanan, 1570. Cronycle of the

Dethe of James (I.) Stewarde, 1440. Bu.
Chan's Description of St. Kilda, 1773.

Vol. 3. History of the Feuds and Conflicts

among the Clans (1620). Treatise on
Second Sight, 1763. Vol. 4. Moiicreiff's

Memoirs concerning the Alliance between
the French and Scots. 1751. John Gra-
ham's Account of the Earl Glencairn's

Expedition, n. d. Life and Death of King
James V. of Scotland, 1612. Extract of

the Blazoning of the Coat Armoriall of

John Buchanan, 1675.

The Steam-boat Companion and Stran-

ger's Guide to the Western Islands and
Highlands of Scotland. Glasg. 1820, 12mo.
Lives of eminent Scotsmen. Lond. 1821,

12mo. 4pts.
Lives of the Scottish Poets. Lond. 1821,

12mo. 6 parts or 3 vols. Bright, 6s.

An Account of the principal Pleasure

Tours in Scotland. Edinb. 1821, 12mo.
with a frontispiece and maps.
The Scotch Haggis, a Collection of Anec-

dotes, Jests, Epitaphs, etc. Edinb, 1822,

small Svo.
National Songs of Scotland. Lond. 1823,

18mo. pp. 380.

Select Remains of the ancient popular
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Poetry of Scotland. Edited by David
Laing. Edinb. 1822, small 4to.

Documents relative to the Reception at

Edinburgh of the Kings and Queens of

Scotland, 1561—1650. By Sir Patrick
Walker. Edinb. 1822, 4to. Privately
printed. Eyton, 5s.

The popular Superstitions and festive

Amusements of the Highlanders of Scot-

land. By W. Grant Stewart. Edinb.
1823, 12mo. 6s.

The Traveller's Guide through Scot-

land. Eighth edition, Edinb. 1824, 12mo.
2 vols.

Remarks on the Administration of Cri-

minalJustice in Scotlaud, and the Changes
proposed to be introduced into it. By a
Member of the Faculty of Advocates.
Edinb. 1825, Svo. An elaborate and valu-

able performance.
A Summer Ramble in the North High-

lands. Edinb. 1825, 12mo.
Excerpta Scotica. Edinb. 1825, Svo.

9s. (By James Maidment and Robert
Pitcairn.) Privately printed for presents.

This volume consists of 29 article.s, printed

on separate sheets, and only six complete
sets can be made up.

The Scots Compendium; or, Pocket
Peerage of Scotlaud, including the dor-

mant, attainted, and extinct Titles, and
their De.scent, Marriage, Issue, «&:c.

Edinb. 1826, 12mo. 2 vols, with engravings.

Scotia Rediviva; a Collection of Tracts

illustrative of the Historv and Antiquities

of Scotland. Edinb. 182.3—26, Svo. vol. i.

2 pts. 15s. Containing Hay's Vindication

of Elizabeth More from the imputation of

being a concubine ; Gordon's Dissertation

on the Marriage of Robert II. with Eliza-

beth More ; Waddel's Remarks on Innes'

Critical Essay on the Ancient Inhabitants

of Scotland ; Cunningham on the Inscrip-

tion on Macduft's Cross ; Memoirs on the

Restoration of James I.; Tait's Roman
Account of Britain ; Lord Ruthen's Re-
lation of the Death of Rizzi ; Johnstone's
Historie of Scotland during the Minority
of James VI. ; True Accompt of the Bap-
tism of Henry, son of James VI.

History of the Scottish Wars, from the

Battle of the Grampian Hills in 85, to that

of Culloden in 1746. Edinb. 1825, 12mo.

Two Letters of Scottish Affairs, from
Edward Bradwardine Waverley, Esq. to

Malachi Malagrowther, Esq. Lond. 1826,

Svo.
Provincial Antiquities of Scotland. See

Scott, Sir Walter.
The Scottish Tourist and Itinerary.

Edinb. 1827, 12mo.— 1832. 12rao. maps and
plates.—Eighth edition, 1843, 12mo. 8s.

Ancient Scottish Ballads, recovered from

Tradition, and never before published,

with Notes, explanatory and historical.,

and Appendix containing the Airs of se-

veral of the Ballads, engraved on copper.
Edited by G. R. Kinloch. Edinb. 1827,
Svo. 7s. 6d. See Kinloch, G, R.

Scotish Pasquils, &c., principally pub-
lished from early MSS. 3 parts. Edinb.
1827-1, 12mo. 11. Is. Some copies finb
PAPER, small 4 to.

North of England and Scotland in
MDCCiv. [Printed from the original MS.
at Hafod.J Edinb. 1818, 12mo. 100 copies
printed, 1^. Is.

Reliquiae Scoticse. Scotish Remains in

Prose and Verse, from Original MSS. and
Scarce Tracts. (Edited bv Maidment and
Pitcairn.) Edinb. 1828, Svo. Privately
printed, 14 on small, and 4 on thick paper.
Papers relative to the Regalia of Scot-

land. Edinb. 1829, 4to. See Bannatyne
Club, Appendix.

Scottish Songs, collected and illustrated

by Robert Chambers. Edinb. 1829, 12mo.
2 vols. 12s. LARGE PAPER, pOSt 8vO. 18S.
— Scottish Ballads, by the same. Edinb.
1829, 12mo. 6s. large paper, post Svo.
9s.

Private Letters, now first printed from
the Original MSS. addressed to Professor
R. Woodrow, 1694 to 1732. Edinb. 1829,
post Svo. Privately printed. Utterson,
March, 1857, with Jacobite Minstrelsy,
1829, 19s.

A Tour into Scotland. By Beriah Bot-

field, Esq., Norton Hall. 1830, 12mo.
Privately printed.

De Jure Prelationis Nobilium Scotise.

A Memorial of the Writs, etc. produced
before the Commissioners anent the Pri-

ority of Dignity (contained in the Mait-
land Miscellany, vol. i.). Edinb. 1831,
4to.

Royal Letters and other Documents,
addressed to the Lairds of Barnbarroch,
1549—1618, with facsimiles (contained in

the Maitland Miscellany, vol. i.). Edinb.
1831, 4to.

Historical and Biographical Fragment
Tracts (18), |relative to Scottish Affairs,

from 1635 to 1664. Edited by James
Maidment. Edinb. 1832-33, Svo. Only 50
copies printed. Eyton, 10s. 6d.

Analecta Scotica. Collections illustrative

of the Civil, Ecclesiastical and Literary
History of Scotland, chiefly from Original

MSS. Edited by James Maidment. Edinb.
1824-38, 2 vols. 106 copies printed, 3Z. 3.s.

—THICK paper. Eyton, 1?. 12s.

New Statistical Account of Scotland, by
the Ministers of the respective Parishes,

uDjier the superintendence of a Committee.
Edinb. Blackwood, 1834-45, Svo. 15 vols,

maps, pub. 16Z. 16s. The several counticft

separately at different prices. See Agri-

cultural Surveys, p. 20.
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Scotland—continued.

Documents and Records illustrative of

the History of Scotland, 1837. See Pal-
aRATE, Sir F., p. 1765.

Court of Session Garland, containing
Anecdotes of the Early Administration
of Justice in Scotland, Epigrams, Songs.

Edinb, 1839, 8vo. 150 copies printed.

Supplement to the Court of Session
Garland. Edinb. 1839, Svo.

Scottish Elegiac Verses, 1629—1728,
with Notes and Appendix of illustrative

Papers by James Maidment. Edinb.
1842, post Svo. 90 copies printed.

—

laege
PAPEE, 24 copies printed.

Fragraenta Scoto-Monastica : Memoir
of what has been done, and what exists

towards the Formation of a Scotish Mo
nasticon. By W. B. TurnbuU. Edinb.
1842, Svo. 50 copies printed.

Vestiarium Scoticum ; a Series of Speci-

mens of the Clan Tartans, with an Intro-

duction and Notes byJohn Sobieski Stuart.

Edinb. 1842, imp. 4to. 75 finely coloured

plates, IQl. 10s. 50 copies printed.

Royal Visit to Scotland of Queen Vic-
toria, in 1842. Edinb. 1842, folio. 19

lithographic plates. Eyton, 13s.

Memorial of the Royal Progresses in

Scotland. By Sir T. Dick Lauder. Edinb.

1843, 4to. 40 engravings, 21. 2s. iakge
PAPEP., royal 4to. 4Z. 4s.

Brief Notes on the Church of Scotland,

1555 to 1842. By E. C. Harrington.
Exeter, 1843, Svo.

Topographical Dictionary of Scotland.

See Lkwis, S.

Ballads and Songs of Ayrshire, with
historical and traditional Sketches. Edinb.
1847, Svo.

Caledonia Rotnana; a Descriptive Ac-
count of the Roman Antiquities of Scot-

land. By Robert Stuart. Edinb. 1845,

4to. plates, 1^ Is.—Second edition, Glasg.

1852, 4to.
j

Historical Notices of Scottish Affairs, i

1661-88, selected from the MSS. of Sir

John Lauder, of Fountain-hall. Edited
by David Laing. 1848, 4to. 2 vols. St«
Bannatyne Club, Appendix.

|

Ten Scottish Songs, Scottish and Ger- I

man. By W. B. Macdonald, of Rammer-
scales. Edinb. 1854, 8vo. pp. 69. Inte-
resting to Philologists, showing the close

affinity in rhyme, rhythm, and music
between the Scottish and German tongues.

See Ceojiekty, George, Eai-lof. Douglas^
p. 664. Hailes, Sir David Dalrymple]
Howie, John. Latxg, David. Lock.
HART, George. Maidjient, James. Mox.
THOSE, Marquis of, p. 1594. Rebellion,

p. 2057. Records, p. 2061. Skene, Sir
John. Slezer, Capt. John.

See also Abbotsford, BannatjTie, Mait-
land, and Roxburghe Clubs, in the Ap-
pendix.

Scott, Alexander. Poems from
a MS. written in 1568, edited by-

David Laing. Edinb. 1821, post
Svo. 5s.

This poet was styled byPinkerton the
Anacreon of ancient Scottish poetry. 100
copies privately printed.

— Daniel. Appendix ad The-
saunun Linguae Grjeea H. Stephani
et adLesicaConstantini et Scapulae.

Lond. 1745-6, folio, 2 vols.
A very limited impression of this wx)rk

was printed. Heber, pt. x. 19s.

— David. The History of Scot-
land from the Year of the World
3619 to the Tear of Christ 1726.
Westminster, 1727 or 8, folio.

In little estimation. Roxburghe, 8703,
10s. Heber, pt. i. 8s. 6d. large papeb.
Dent, pt. ii. 1263, 3L 6s. Heath, 4715,
morocco, Zl, 7s. Sir M. M. Sykes, pt. iii.

572, morocco, Al. 4s. lap.gest papeb.
\yillett, 2325, russia, 11. 17s. 6d. CoUatwn.
—Pp.767, and index, also dedication to
James Duke of Hamilton, preface and
list of subscribers, with a map by H. Moll,
and a plate of the arms of Scotland.

— Edmund. An exact Discourse
of the East Indians as well Chyne-
ses and lauans. Lond. by W. W.
for Walker Burre, 1606, 4to.
A to N, in fours, including the title and

dedication to ' Sir William Romuey,
Knight, Alderman of London,' &c. A
copy is in the British Museum. The fol-

lowing is the title : ' An exact Discovrse
of the Subtilties, Fashions, Pollicies,

Religion, and Ceremonies of the East In-
dians, as well Chyneses as lauans, there
abyding and dwelling. Together with
the Manner of trading with those people,
as well by vs English, as by the Holland-
ers : as also wliat hath happened to the
English Nation at Bantau in the East
Indies, since the 2. of February, 1602,

vntill the 6. of October, 1605. Whereunto
is added a briefe Description of laua
Maior. Written by Edmund Scott, Resi-
dent there, and in other Places neere ad-
ioying, the Space of three Yeeres and a
halfe.' A copy is in the Grenville collec-

tion.— George, of Pitlochie. The
Model of the Government of the
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Province of East-New-Jersey in

America. Edinb. 1685, 12mo.
Inglis, 12&7, 11. lis. Gd. A copy is iu

the British Museum.
Scott, Gregory. A briefe Treatise

against certayne Errors of the Ro-
mish Church, very plainly, notably

and pleasantly confuting the same
by Scriptures and auncient Writers

;

compiled 1570. Lond. by John
Awdeley, 1574, 16mo.
A poem, consisting of 31 pages. Inglis,

1296, 31. 18s. Bindley, pt. iii. 1134, 51. 2s. 6d.

See Brydges' Restituta, iii. 490-3.

— John. In Regis lacobi sexti

e Scotia sua Decessum Hodoepori-

con, per loannem Scotvm adoles-

centem ; adjecta insuper D. loan-

nis Scoti, a Scottistarvet, Patruelis

Schediasmata miscellanea. Edinb.
excvd. Andreas Hart, 1619, 4to.

Forty pages, dedicated ' D. Thomce
Hammilto.io, Domino de Binning.' A copy
is in the British Museum.— Sir John, of Scotstarvet. The
Staggering State of the Scots

Statesmen from 1550 to 1650.

Edinb. 1754, 12mo.
Edited by Walter Goodall. Bindley, pt.

iii. 702, 6s. Inglis, 1298, 7s. Roxbiirghe.
8810, 12s. Dr. Parr notes in his copy
that 'This interesting book is often men-
tioned by Lainginhis History of Scotland.

I made many fruitless inquiries among
booksellers and scholars before obtaining
a copy of the precious volume.' See liibli-

otheca Parriaua, p. 418.

— John, D.D. The Worts.
Lond. 1718, folio, 2 vols. 18s.
With portrait by Vander Gucht.— Ox-

ford, 1826, 8vo. 6 vols. 21. 2s. Reduced,
11. 7s.

The Christian Life in three Parts. Lond.
1757, 8vo. 5 vols. Best edition. Bishop
of Ely, 862, 2/. 2s. Earl of Kerry, 487,

3Z. 3s. Williams, 1575, 31. 14s. The first

edition of tliis esteemed work appeared
in 1681-86.—Ninth edition. 1729, Svo. 5
vols.— Edinb. printed by Ruddiman, 1754,

12mo. 5 vols.

A notice of Dr. Scott will be found in

Wood's Athen. Oxon.

— John, D.D. Notes and Obser-

vations upon the three first Chap-
ters of Genesis. Lond. 1753, Svo.

6s.

This work 'is Hutchinsonian to the
very core.'

—

Orme.
'i'lie holy Scriptural Doctrine of the

Trinity. Lond. 1754, 8vo. 3s. 6d.

— John, of Amwell Poetical

Works. Lond. 1782, Svo.
In the title-page is a small oval portrait

of the bard of Amwell by J. Hall, and 9
other engravings by Bartolozzi, Sliarpe,

and Woollett. Reed, 7633, 8s. Bindley,

pt. iii. 667, 8s. Fouthill, 1587, II. Is.—
Second edition, Lond. 1786, 8vo.
Poems, with Life by R. A. Davenport.

Chiswick, 1822, 12mo. 3s,

Critical Essays on the English Poets,
with an Account of the Life and Writings
of the Author, by John Hoole. Lond. 1785,

Svo. 5s. Bindley, pt. iii. 712, 7s.

— John. A Yisit to Paris in

1814 ; being a Review of the French
Capital. Lond. 1816, Svo,
Fourth edition, corrected, and with a

new preface referring to late events.
Diuiy, 752, 8s.

Paris revisited in 1815, by Way of Brus-
sels : including a Walk over the Field of
Battle at Waterloo. Lond. 1816, 8vo.

Picturesque Views of the City of Paris
and its Environs. The original Drawings
by Mr. Frederick Nash, the literary De-
partment by Mr. John Scott and M. P. B.
de la Brossiere (in English and French).
Lond. 1820-3, 4to. 2 vols- See Nash, Frede-
rick.

Sketches of Manners, Scenery, &c. in the
French Provinces, Switzerland, and Italy;

with an Essay on French Literature. Lond.
1821, 8vo.

— John, M.A. An Inquiry into

the Effect of Baptism according to

the Sense of the Holy Scripture

and of tlie Chui'ch of England.
Lond. 1815, Svo. 6s.

In answer to Mant's two tracts on rege-
neration and conversion.

The History of the Church of
Christ, intended as a Continuation
of Milner's Church History. Lond.
1826—30. Svo. 3 vols. Svo. 11. 16s.
Vol. 1. History of the Lutheran Branch

from the Diet of Augsburg, A.D. 1530, to

the Death of Luther, A.D. 1546. VoL 2.

Sequel to the Lutheran Reformation and
the Earlier Period of the Reformation in

Switzerland. Vol. 3. Sequel to the Swiss
Reformation, including the History of
Farel, Calvin, &c,
Luther and the Lutheran Reformation.

Lond. 1832, 18mo. 2 vols, portraits, lOs-

See Scott, Thomas, of Aston Sandford.
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Scott, John. See Spoeting.
— Jonathan, LL.D. Ferishta's

History of Dekkan from the first

Mahummedan Conquests, -with a

Continuation to the present Day :

and the History of Bengal from the

Accession of Ahverdee Khan to the

Year 1780, by Jonathan Scott.

Shrewsbury, 1794, 4to. 2 vols.

Fontbill. 1760, 21. 4s.

A translation of the Memoirs of Eradut
Khan, a nobleman of Hindostan, by Jona-
than Scott. Lond. 1786, 4to. Fonthill,

1794, 8s.

Bahar-Danush ; or,Garden of Knowledge,
an oriental Romance, translated from the

Persic of Einaiut Oollali (Inaitula) by
Jonathan Scott. Shrewsb. 1799, or. Svo.
3 vols. Koxburghe, 3163, 19s.

Tales, Anecdotes, and Letters, trans-

lated from the Arabic and Persian by
•Jonathan Scott. Shrewsbury, 1800, Svo.

Koxburghe, 3164, 7s,

— Patrick, Vox Yera ; or Ob-
servations from Amsterdam, exa-

mining the late lusolencies of some
Pseudo-Puritans. Lond. 1625, 4to.

Gordonstoun, 2063, 7s. 6d.

Omnibus et Singulis, or Advice to all

Sarts. Lond. 1619, 12mo. Bindlev, pt. iii.

891. 10s. 6d. Gordonstoun, 1695, 17s.

Heber, pt. i. lis.

A Table Book for Princes, containing
short Remembrances for the Government
of themselves and their Empire, &c.
Lond. 1621, 12mo. Gordonstoun, 2095,

OS. 6d.

The Tillage of Light. Lond. 1623, small
Svo,— Philip. On the Schism of

England. Amst. 1650, 12mo.

— Reginald. The Discouerie of

Witchcraft, by Eeginald Scot, Esq.

Lond. by W. Brome, 1584, 4tt).

Many copies were burnt by order of K.
James I., an author on the other side of

the question. Hibbert, 7323, 1?. 2s. Nas-
sau, pt. ii. 996, 11. 3s. Reed, 2889, 1/. 10s.

Inglis, 1343, U. 13s. Bindley, pt. iii.

1852, IZ. 19s. Boswell, 2319, 3?. 3s. large
PAPER, Supposed unique. Utterson, 1851,
50?. Tliis learned and curious work,
with which Shakespeare was evidently
acquainted, is frequently quoted by
Steeven.s, Malone, Douce, &c.—Lond. 1651,
4to. Roxburghe, 1983, 12s. Crawford,
1/. 13s, — Third Edition: whereunto is

added a Discourse of the Nature and Sub-
stance of Devils and Spirits. Lond. 1665,

folio. Bindley, pt. iii. 1458, 15s. 6d.
Heath, 1492', 21. 73. Heber, pt. ii. 11. 73.
Bright, 1/. 7s.

A perfite Platforms of a Hoppe Garden,
by Reynold Scot. Lond. H. Denham,
1574, 4to. wood-cuts. Bright, 18s.—1576,
4to. — Lond. 1578, 4to. Reed, 1492*'

lis 6d.

See "Wood's Athen. Oxon. by Bliss, i.

679-80. Clays' British Librarian, 213-28.
Retrospective Review, v. 86-136.

— Robert, Bookseller to Charles
II. Catalogus Librorum ex variis

Europsepartibusadvectorum. Lond.
1674, 4to.

Puttick, January, 1S61, 14s.

— Russell. Analytical Investi-

gation of the Scriptiu-al Claims of
the Devil. Lond. R. Hunter, 1822,
Svo. 14s.

— Thomas. Four Paradoxes of
Arte, of Lawe, of \Yarre, of Ser-

uice. By T. S. Lond. 1602,
small Svo.
Twenty-four leafes, in verse, dedicated

to the ' Ladie Helena, Marquesse of Nor-
thampton.' Steevens, 1044. Bibl. Anglo.
Poet. 726, 25Z. resold Hibbert, 7243, 7?. 123.
Heber, pt. iv. 2/. lis. See Brydges' Censura
Literaria.— Thomas. Philomythie or
Philomythologie, wherein outland-
ish Birds, Beasts, and Fishes are

taught to speak true English
plainely, by Tlio : Scot, Grent. The
second Edition much inlarged.

Lond. for F. Constable, 1616, small
Svo.
With frontispiece and wood-engravings.

Some copies of this second edition are
dated 1622, others 1640. Bibl. Anglo-Poet.
723 and 725. Perry, pt. iv. 303 and 4,
II 6s. Nassau, pt. ii. 324, 1?. 7s. White
Knights, 3722, 11. 15s. Lloyd, 1122, 21.

Hibbert, 7244, II. 3s. Heber, pt. iii. 11.

14s.; another date, 1622, 1?. 9s. Caldecott,
163.— 1616. Bright. 11. 13s. date 1622.
Bright, 1? 19s. Collation.— Sign. A to M 4,

not including the engraved tiile-page by
Elstracke. On I 1 is the following title:
' Certaine Pieces of this Age parabolized,
viz. Duellum Britannicum. Regalis
Justitia lacobi. Aquignispicium. Anti-
dotum Cecillianum. By Thomas Scot.

Gentleman. Lond. for F. Constable, 1616.'

This portion is sometimes found sepa-
rately. Perry, pt. iv. 304, 9s. 6d. Roscoe,
1370, 13s. 6d. The first edition of this
work appeared at Loudon, 1610, Svo.
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Boswell, 1114, 11. lis. See Brydges' Cen-
sura Literaria, vol. iii. p. 381, and vol. iv.

p. 32. Notes and Queries, vol. v. p. 179,
and Catalogue of Bridgwater Library.
The second Part of Philoraytbie or

Philomythologie, by Thomas Scot, Gent.
Lond. 1616, 8vo. ' A to C 4, A 1 blank.—
1625, 8vo. pp. 36. Bibl. Anglo-Poet. 723,
both parts, 1622-25, 5^. 5s.

Scott, Thomas, B.D,, English
Minister at Utrecht. Tracts, 1624,

in 1 vol. 4to.
With portrait of the author and two

frontispieces containing portraits of King
James, Prince Charles, Duke of Bucking-
ham, &c. Lloyd, 1067, 2Z. Hibbert, 7326,

21. 9s. Bindley, pt. iii. 2031, U. 16s.— A
collection of 24 pieces in 1 vol., having a
general title, ' The Works of the most
Famous and Reverend Divine, Mr. Tho-
mas Scot, Batchelor in Divinitie, some-
time Preacher at Norwich. Printed at

Utrick, 1624,' 4to. ; sold at Sotheby's (Dr.

Bandinel), Aug. 1861, for 71. The political

tracts of Thomas Scot are valuable and
carious beyond most other tracts of this

period, on account of the light they throw
upon the policy of the latter years of K.
James's reign. The effect of them upon
the public mind at the time must have
been very great, if we may judge from
the persecution of the author and the
pains taken bythe government to suppress
them. The author was assassinated bv a

soldier at Utrecht, 1626.

Christ's Politician and Solomon's Pui"i-

tan. Lond. 1616, 4to.

Vox Populi, or Newes from Spayne,
translated according to the Spanish Cop-
pie: which may serve to forwarn both
England, and the United Provinces, how
farr to trust to Spanish Pretences. Impr.
in the Yeare 1620, 4to. Nassau, pt. ii.

1599, 3s. Gordonstoun, 2176, 10s. Re-
printed in 1659 and 1679 under the title

of ' A choice Narrative of Count Gondo-
mar's Transactions during his Embassy
in England : By Sir Robert Cotton, Knight
and Baronet.' It is also reprinted in the
Somers Collection of Tracts.

The second Part of Vox Populi : or

Gondomar appearing in the Likeness of a
Matchiavell in a Spanish (Cortes or) Par-
liament. Wherein are discovered his
treacherous and subtle Practices, to the
Ruin as well of England as the Nether-
lands. Faithfully translated out of the
Spanish Coppie, by a Well-wisher to Eng-
land and Holland. Printed at Goricom
by Ashuerus Janss, 1624, 4to. Five
sheets, with an engraved title, including
a whole-length portrait of Count Gondo-
mar and two vignettes, ' The Spanish
Parliament,' and ' The English Jesuits

and Priests.' Bindley, pt. iii. 2032, 11.

resold Hibbert, 7327, 11. 5s. Gordonstoun,
2179, v.. 18s. Sotheby's, Aug. 1861, both
parts, 11. Reprinted in the fourth number
of Morgan's Phoenix Britannicus. For a
notice of the efforts made to suppress the
'Vox Populi,' see Autobiography of Sir
Simmonds D'Ewes, vol. i. p. 158.

Newes from Parnassus. The politicall

Touchstone, taken from Mount Parnassus.
Printed at Helicon, 1622, 4to.

The Belgicke Pismire; stinging the
slothful! Sleeper, and awaking the dili-

gent, to fast, watch, pray, and work out
their own temporall and eternall Salva-
tion, with Fear and Trembling. Lond.
1622, 4to. A popular ti"act in favour of
the Low Countries, written to prejudice
the English against the match which
Villiers, Duke of Buckingham was then
negotiating. — The second Edition, to
which is added. The Projector, teaching a
direct, sure and ready way to restore the
decayes of church and state, delivered in
a Sermon before the Judges in Norwich,
1620. Lond. 1623, 12mo.

A Tongue Combat latelj' happening
betweene two English Souldiers In the
Tilt-Boat of Gravesend. Lond. 1623,
4to. In this tract are many phrases
current among the common people at the
time.
The High-waies of God and the King.

Wherein all Men ovght to walke in Ho-
linesse here, to Happinesse hereafter.
Delivered in two Sermons preached at
Thetford in Norfolke, Anno 1620. By
Thomas Scot, Batchelor in Diuinity.
Printed at London, 1623, 4to. pp. 88, in-

cluding the title.

An experimentall Discoverie of Spa-
nish Practices : or the Councell of a well-
wishing Soulder for the Good of his
Prince and State. Printed 1623-4, 4to.

2 parts.

Vox Dei (1624), 4to. With a u-ontls-

piece containing 13 portraits, viz. K.
James, P. Charles, the King and Queen
of Bohemia and their children, the Duke
of Buckingham, and Earl of Holder-
nesse. Gordonstoun, 2177, Zl. 15s, A
portrait of the author, set. 45, 1624, by C.
Pass, is sometimes found in this tract.

Vox Regis. (1624) 4to. With a fron-

tispiece of K. James sitting in parlia-
ment, Prince Charles and the King and
Queen of Bohemia kneeling before him,
the Bishops on his right and Peers on
his left, &c. King and Lochees, in
March, 1810, IZ. 3s. Gordonstoun, 2178,
31. 15s.

Vox Cceli, or Newes from Heaven, of a
Consultation there held by King Henry
8, King Edward 6, Prince Henry, Queen
Mary, Queen Elizabeth, and Queen Anne.
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Scott—continued.
Whereucto is annexed two Letters, -written

by Queen Mary from Heaven ; the one to

Count Gondomar, the Ambassador of

Spain, the other to all the Roman Catholics
of England. Printed in Elisium, 1624, 4to.

Gordonstoun, 2180, ISs. Vox Coeli is

reprinted in the second volume of the
Somers Collection of Tracts.

The Belgick Sovldier : dedicated to the
Parliament. Or, Warre was a Blessing.
Dor.t, 1624, 4to. pp. 47. Gordonstoun,
2183, 4s.

Aphorismes of State, or certaine secret

Articles for the Re.edefying of the Ro-
mish Church, agreed upon and approved
in Councell by the CoUedge of Cardinalls
in Rome, shewed and delivei'ed unto Pope
Gregory the 15th, a little before his

Death. Whereunto is annexed a Censure
upon the chieffe Points of that which the
Cardinalls had concluded. Utrecht,
1624, 4to. ppi 30. Nassau, pt. ii. 999,

3s. Gordonstoun, 2182, 14s. Reprinted
in the fifth volume of the Harleian Mis-
cellany.

Votivse Anglife, or the Desires and
Wishes of England, contained in a pa-
theticall Discourse presented to the King
on New Yeare's Day last ; together with
some Aphorismes returned (with a large

Interest) to the Pope, in Answer of his.

Utrecht, 1624, 4to. Gordonstoun, 2181,
lOs.

The Spaniard's perpetual! Designes to

an universall Monarchie. Printed 1624,
4to.

Certaine Reasons and Arguments of
Policie, why the King of England should
hereafter give over all farther Treatie,
and enter into Warre with the Spaniard.
Printed 1624, 4to.

Englands Joy for suppressing the Pa-
pists, and banishing the Priests and
Jesuites. Printed 1624, 4to.

Robert Earl of Essex his Ghost, sent

from Elizian to the Nobility, Gentry, and
Communaltie of England. Printed in

Paradise, 1624, 4to. 2 parts, 5s. This
tract, written against the marriage of
Prince Charles with the Infanta of Spain,
is reprinted in the fifth number of ilor-

gan's Phoenix Britannicus, in the fifth

volume of the Harleian Miscellany, and
in the second volume of the Somers Col-
lection of Tracts.

Sir Walter Rawleigh's Ghost, or Eng-
lands Forewarner. Utrecht, 1626, 4to.

pp. 44. This tract, relating to Gondo-
mar's transactions in England, is reprinted
in the fifth volume of the Harleian Mis-
cellany.

The English.Spanish Pilgi-im. 4to.

Digitus Dei. n. d. 4to.

Symmachia, or True Loves Knot, n d.
4to.

A briefe and true Relation of the Mur-
ther of Mr. Thomas Scot, committed by
John Lambert, Souldier of the Garrison
of Utrickt, the 18th of June 1626 ; with
Examination, Confession and Execution.
Lond. 1628, 4to. Six leaves. Gordonstoun,
2184, IZ. lis. 6d.

Scott, Thomas. ATruelSTarratire

of the Apprehension of the G-rand

Traytor Thomas Scot. In a Letter

written to Col. B. E., an Honor-
able Member of Parliament. Lond.
1660, 4to.

— Thomas, of Aston Sandford.

Works, edited by his Son. Lond.
1823-5, 8to. 10 TDls. 21. lOs.
The writings of Thomas Scott are much

esteemed.
The Theological Works of the Rev.

Tho. Scott. Buckingham, 1805, Bvo. 5
vols. Williams, 1576, 21. 4s.—A Selection,

Edinb. 1830, 8vo. in 1 vol. pp. ix and 597,
with a portrait of Scott.—Lond. Tegg,
1839, fcap. 8vo. 8s.

Force of Truth, a narrative. Lond.
1799, 12mo. Numerous editions.

Essays on the most Important Subjects
in Religion. Lond. 1793, 12mo.—Fifteenth
edition, Lond. 1S44, 12mo. 5s.

Sermons on Select Subjects. Lond.
1796, 8vo.—Reprinted, Edinb. 1826, 12ino.

5s.

Remarks on the Refutation of Calvin-
ism by G. Tomline, Bishop of Lincoln.
Lond. 1812. 8vo. 2 vols.

A Collation of the Quotations from the
Old Testament in the New, with the Sep-
tuagint, 8vo. This important collation is

to be found in the ninth and tenth volumes
of the Christian Observer for the yeais
1310 and 1811.

Letters and Papers, with Observations
by John Scott. Loud, 1824, Bvo. portrait,

12s.

The Life of the Rev. Thomas Scott,

including a Narrative drawn up by him-
self, and copious extracts from his Letters.

By the Rev. John Scott. Sixth edition,

Lond. 1824, 8vo. portrait, 14s.— 1833, 12mo.
6s.

This venerable and learned divine pub-
lished a valuable edition of the Holy Bible.

See p. 191.— Capt. "Walter. A true His-

tory of several honourable Families

of the right honourable !Name of

Scot, in the Slm*es of Eoxbm-gh and
Selkirk and others adjacent.— Sat-

chels's Postr'al, presented to his
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noble Friends of the Names of

Scot and Elliot, and others. Edinb.
1688, 4to.
Pp. 160, written partly in prose, and

partly in doggrel verse. Roxburghe, 3412,
'21. 4s. Heber, pt. iv. 1/.—Edinb. 1776,
4to. Bindley, pt. iii. 1990, 12s. Roxburghe,
8770, 14s. Nassau, pt. ii. 997, 17s.—Ha-
wick, 1786, 8vo. For some notice of this

whimsical volume, see Lockhart's Life of
Sir Walter Scott, vol. i. p. 63, and Ryan's
Poetry and Poets, vol. i. p. 229.

Scott, Sir Walter. The Poeti-

cal and other Works of Sh- Walter
Scott, Bart,

POETICAL WORKS.
Poetical Works, including the Minstrel-

sy of the Scottish Border and Sir Tristrera.
Edinb. 1815, royal 8vo. 10 vols. 101. 10s.

—Edinb. 1822, 8vo. 10 vols, with portrait.

—Edinb. 1822, 12mo. 8 vols, witli portrait
by W. T. Fry, after Raeburn.—Edinb.
1823, 18mo. 10 vols, portrait and fronts.

—Edinb. 1825, 8vo. 10 vols, with portrait

and vignettes in the title-pages, Ql. —
Edinb. 1830, 8vo. 11 vols, (the 11th vol.

containing Halidon Hill, Devorgoil, &c.)
6L—Edinb. 1830, 18mo. 11 vols, portrait
and frontispieces, M. 3s.

Poetical Works, with the Author's In-
troductions and Notes. Cabinet Library
edition, Edinb. 1S33-34, fscap. 8vo. 12
vols. 24 plates after Turner's Designs, 3/.

-^Reissue, 1848-49, 1/. 16s.—Again, 1854,
11, 16s.—Again, 1861, fcap. 8vo. 12 vols,

i;. 16s.

Poetical Works. Edinb. 1844, fcap, 8vo.
6 vols, engravings after Turner, 11. 10s.

—Reissue, 11. 4s.

Poetical Works. Edinb 1845, royal
Svo. in 1 vol. 1/. red. 10s. Frequently
reprinted, and forming a companion to

the People's Edition of the Novels.
— The same, 1846, laege paper, imp.
8vo. with 26 engravings after Turner, &c.
forming a companion to the Abbotsford
edition of the novels,—Again, 1851, 18s.

Now reduced to 16s.

Poetical Works, complete, with Notes
and Illustrations. Edinb. 1856, imp. 8vo.

60 plates by Turner, Foster, and Gilbert,

11, lis. 6d.

Select Poetical Works. Edinb. 1836,

fcap. 6 vols. 11. 10s.—Edinb. 1844, 24rao. 6

vols. 9s. ; or separate, each vol. Is. 6d.

Select Poetry. Lond. Bogue, 1830, 32mo.
3 vols, 7s. 6d.—Bogue, 1849, 32mo. 4 vols.

10s.
Poetical Works. Edinb. 1851, fcap.

8vo. with 6 plates, os. ; or post 8vo. with

7 plates, 6s. ; crown 8vo. plates after

Turner, 7s. 6d.

Poetical Works. Lond. H. G. Bohn,

1853 12mo. 3s, 6d.

Poetical Works. Lond. Routledge, 1857,
12mo. 5s.

Poetical Works, with Memoir. Edinb,
1857, post 8vo. engravings, 7s. 6d.

Poetical Works. Illustrated by K,
Hallswelle. Lond. Simpkin, 1861, crown
8vo. 7s. 6d.

Minstrelsy of the Scottish Border : con-
sisting of historical and romantic Ballads,
collected in the Southern Counties of
Scotland ; with a few of modern Date,
founded upon local Tradition. Kelso,
1802, 8vo. 2 vols. Vol. iii. was published
at Edinb. in 1803, 8vo.—Second edition,

Edinb. 1803, 8vo. 3 vols. Fonthill, 1021,
21. 12s. 6d. Roscoe, 1449, Zl 8s. large
PAPER. Roxburghe, 3209, 3/. 18s. 6d.—
Third edition, Edinb. 1806, 3 vols. Nas-
sau, pt. ii. 332, 11 6s.—Fourth edition, 1810,
8vo. 3 vols.—Fifth edition, Edinb. 1812,3
vols.— Sixth edition, 1815. 3 vols. 11. 16s.

—Lond. Tegg, 1839, in 1 vol. 8vo: 12s.—
Edinb. 1849, fcap. 8vo. 4 vols. 10s. 6d.—
1861, fcap. 8vo. 4 vols, in 2, 10s. 6d.

Sir Tristrem ; a metrical Romance of
the thirteenth Century, by Thomas of
Erceldoune, called the Rhymer. Edited
from the Auchinleck MS. by Walter
Scott, Esq. Advocate. Edinb. 1804, royal
8vo, LARGE PAPER in 4to.—The second
edition, Edinb. 1806, 8vo. pp. cxxiv and
385. LARGE PAPER.—With preliminary
dissertation and glossary, Edinb. 1819,
8vo. 15s. There is an elaborate article

on this curious relique of British Poetry
in the Foreign Quarterly Review, vol. iv.

p. 141.

The Lay of the last Minstrel, a Poem,
by Walter Scott, Esq. Edinb. 1805, 4to.

Drury, 3841, russia, IL—The sixth edi-
tion, Lond. 1807, 8vo.— 1810, 8vo. large
PAPER.— The fifteenth edition, 1816, Svo.

—1823, Svo. 10s. 6d. - Edinb. 1825, 12mo.
front. 8s.—Edinb. 1836^ fcap. 6s,—Lond.
Bogue, 1838, 12mo. illustrated edition,7s.

—

Again, 1848.—Edinb. 1844, 24mo. Is. 6d.—
Lond. Smith, 1839, 12mo. 3s. 6d. — Edinb.
Chambers, 1848, Svo. 7d.—Lond. AUman,
1849, 32mo. Is.—Edinb. 1853, crown Svo.
with illustrations by Birket Foster and
others,15s.-, Svo. 18s.—Again, 1856.—Lond.
Groombridge, 32mo. Is. 6d.

Ballads and Lyrical Pieces. Edinb.
1808, Svo. — Fifth edition, 1819, Svo.
7s. 6d. LARGE PAPER. — Loud. Groom-
bridge, 1859, 32mo. Is. 6d.

Marmion, a Tale of Flodden Field, by
Walter Scott, Esq, Edinb. 1808, 4to.

Nassau, pt. ii. 998, 10s. Drury, 3843,
russia, 11. 16s.—Third edition, 1808, Svo.
—1810, Svo. LARGE PAPER.—The eighth
edition, Edinb. 1811, 8vo.—The ninth
edition, Edinb. 1815, Svo. 14s.—Edinb.
1825, 12mo. vignette title, 9s.— Edinb,
1836, fcap. 6s.—Lond. Bogue, 1838, 12mo.
illustrated edit, 7s.—Lond.Orr, 1839, 18mo.
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23. 6d.—Lond. Smith, 1839, 8vo. with 50

engravings, 16s.—Edinb. 1844, 24mo. Is.

6d.—Lond. Allman, 1847, 32mo. Is. 6d.—
Edinb. 1857, 8vo. illustrated edition, 18s.—
Lond. Groombridge, 18.57, 32m o. Is. 6d.

(Marmion Travestied, a Tale of Mo-
dern Times, by Peter Pry, Esq. Lond.

1809, 8V0 9s. LARGE PAPER, 12s.)

The Lady of the Lake, a Poem, by
Walter Scott, Esq. Edinb. 1810, 4to.

portrait. Drury, 3844, russia, U. 10s.

LARGE PAPER, in Toyal 4to. Fifty copies

printed.—The sixth edition, Edinb. 1810,

8vo.—LARGE PAPER edition.—Edinb. 1821,

8vo. 14s.—Edinb. 1825, 8vo, 14s.—Edinb.

1836, fcap. 8vo. 6s.—Lond. Smith, 1838,

12mo. 3s. 6d.—Lond. Bogiie, 1838, 12mo.
illustrated edit. 7s. — Edinb. 1844, 24mo.
Is. 6d.—Lond. Wiley, 1845, roy. 8vo. illus-

trated edition, \l. Is.—Edinb. Chambers,
1848, 8vo, 9d.— Lond. Allman, 1848, 32mo.
Is. 6d.—Illustrated by B. Foster and J.

Gilbert, Edinb. 1852, crown 8vo. 15s.;

with additional plates by Turner, 8vo.

18s.—Lond. Groombridge, 1857, 32mo. Is.

6d.—Edinb. 1858, 18mo. Is.

The Vision of Don Roderick ; a Poem.
Lond. 1811, 4to. large paper, in royal
4to.— Second edition, with other Poems,
Edinb. 1811, 8vo. — With the Field of

Waterloo, and other Poems, Edinb. 1815,

Svo. 10s. 6d.—Lond. Smith, 1839, 8vo. Is.

The Bridal of Triermain, or the Vale of

St. John. Ediub. 1813, 12mo. Published
anonymously.—1817, 12mo. 7s. 6d.

The Bridal of Triermain, Harold the
Dauntless, and other Poems. Edinb. 1820,

Svo. 10s. 6d.— Edinb. 1824, 24mo. 3s.—
1844, 24mo. Is. 6d.

Rokeby, a Poem, by Walter Scott, Esq.
Edinb. 1813, 4to. Drury, 3842, russia,

IZ. 5s.—Edinb. 1813, Svo. large paper.
— Sixth edition, Edinb. 1816, Svo. 14s.—
(With Dou Uoderick) Edinb. 1836, fcap.

6s.— Lond. Bogue, 1841, 12mo. illustrated

edition, 7s. — Lond. Smith, 1841, royal
Svo. Is. 2d.— Lond Smith, 1841, fcap. Svo.
3s. 6d. — Lond. Oit, 1841, 32mo. 2s. —
Edinb. 1814, 24mo. Is. 6d.—Lond. Allman,
1848, 32mo. Is. 6d.—Lond. Groombridge,
1857, 32mo. Is. 6d.

The Lord of the Isles, a Poem. Edinb.
1814, 4to.— 1815, Svo. 14s. large paper.
—1822, Svo. 14s.—Edinb. 1836, fcap. 6b.—
Edinb. 1844, 24mo. Is. 6d.— Edinb. 1856,
Svo. illustrated edition, by Birket Foster
and others, 18s.

Tlie Field of Waterloo, a Poem. Edinb.
1815, Svo. 7s. 6d.—Third Edition, 1815,
Svo. 5s.

Harold the Dauntless, a Poem. Edinb.
1817, 12mo. Ts. 6d.

Miscellaneous Poems. Harold the
Dauntless, the Bridal of Triermaiu

William and Helen, and all the smaller
pieces. Edinb. 1820, Svo. 14s,

Halidon Hill, a dramatic Sketch from
Scottish HiHtory. Edinb. 1822, Svo. 6s.

Doom of Devorgoil, &c. a Melodrama.
Edinb. 1830, Svo. 9s.

Auchindrane ; or the Ayrshire Tra-
gedy. Edinb. 1830, Svo.

The Poetry contained in the Novels,
Tales and Romances of Sir Walter Scott.

Edinb. 1822, 12mo.
The Ettricke Garland, being two ex-

cellent New Songs on the lifting of the
Banner of the House of Buccleugh, Dec.
4, 1815. Edinb. 1815, royal Svo. four
leaves, with vignette on the title. Pri-
vately printed. Eyton, 17s.

Eve of St. John, a Ballad. Kelso, 180O,
4to. Roxburghe, 3523, 4s. 6d.

Goetz of Berlichingen, translated. 1799,

See Goethe.

NOVELS, tales, AND BOMANCES.

Novels and Tales by the Author of
Waverley, 12 vols. Historical Romances,
6 vols. Novels and Romances, 7 vols.

Tales and Romances, 14 vols. Notes and
Illustrations, 2 vols. Edinb. 1820, 23, 24,

27, 33, Svo. 41 vols. 24?. 12s. — Edinb.
1823-33, ISmo. 41 vols. 14Z. 7s. — Edinb,
1824-33, 12mo. 53 vols. 19Z. 17s. 6d.

Waverley Novels. New edition, with the
Author's Notes. Edinb. 1829-33, fscap.

Svo. 48 vols, with fronts. 121. — Reissue,
1847-49, 48 vols. 71. 4s. or 3s. each vol.

Waverley Novels, Cabinet Edition.

Ediub. 1841.43, fcap. Svo. 25 vols, frontis-

pieces and vignettes, bl.—Again, Edinb.
1860, fcap. Svo. 25 vols. U. 10s.

Waverley Novels, People's Edition.
Edinb. 1844, royal Svo. 5 vols, portrait and
vignette titles, bl. reduced in 1846, 21. 10s.

separate 10s. each vol.—Again, 1857, royal
Svo. 5 vols. 21. 2s. or 9s. each vol.

Waverley Novels, Abbotsford Edition.
Edinb. 1842-46, imperial 8vo. 12 vols, with
120 steel engravings, and nearly 2000
wood-cuts, 16/. 16s.—New edition, 1852,
reduced to 10?. 16s.

Waverley Novels, Library Edition,
with new frontispieces and vignettes,
Edinb. 1852-4, Svo. 25 vols. 11?. 5s. Sepa-
rate volumes sold at same rate, i.e. 9s. per
volume. With 104 engravings after

Turner, Wilkie, &c., 13?. 2s. 6d.

Waverley Novels, New Illustrated
Edition. Edinb. 1858-60, fcap. Svo, 48 vols.

10? 10s. or 4s. 6d. each vol.

Waverley Novels, Railway Edition.

Edinb. 1855-56, 12mo. 25 vols. Is. 6d. each
vol. in stiff wrappers, or cloth at 2s.

Waverley Novels, Edinb. 1862, 12mo.
at Is. each vol. is now in course of publi-

cation.

Introductions, Notes, and Illustrations

to the Novels, Tales and Romances of tlia
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iiuthor of Waverloy. Edinb. ISSS, post
Svo. S vols. 11. 4s. ivducod, Ts. t'nl.

The various editions of Sir "Walter
Scott's complete works ai-e made up as
follows :

—

Oriffimil Svo. Novels. Tales, and Ro-
mances. 41 vols. Poetical AVorks, 11
A*ols. Miscell.-iueous Pivso Works, (>vols.

(no more weiv published in this size). In
all 6S vols.

Oriphuil 12mo. EHithtt. Novels, Tales,
rnd Romances, 53 vols. Poetical Works.
11 vols. No Pivso "Works were printed
for this edition.

l-'oolscap I^dition, with enfjraved frontis-

pieces after Turners dosijius. Novels.
Tales, and Kom.ances, 4S vols. Poetical
AYorks, 12 vols. Prose Works. -8 vols.

To which may be added Lockhart's Life
of Sir Walter Soott, 10 vols. In all yS
vols, published at 5s. each vol.

Albots/oni Edition, imperial Svo. exten-
Bively illustrated. Novels, Tales, and
Ivomances, 1"2 vols. Poetical Works, in 1

vol. Miscellaneous l^oso AYorks. in 1

vol. Life of Napoleon, 1 vol. Tales of a
Grandfather, 1 vol. To which is usually
added Lix^khart's Life of Scott, 1 vol, lu
all 17 vols, now about 177. 17s.

IVople's £dition, iv>yal Svo. Novels.
Tales, and Romances, 5 vols. Poetical
Works. 1 vol. Miscellaneous Prose. 1

vol. Life of Napoleon. 1 vol. Tales of a
Gjiuidfather, 1 vol. Lockhart's Life of
Scott, 1 vol. lu all 10 vols. 4/. 12s.

NOVKLS, «S:C., AS SEFAKATELY rrBLlSHKD.
Waverley; or, 'tis Sixty Yeius since.

P.dinb. 1814, 12mo. 3 vols.

Ouy Manuerinsj, or tho Astrologer.
Edinb. 1815, 12mo. 3 vols.

The Antiquary. Edinb. 1S16, 12mo.
S vols.

Tales of my Landlord, collected and
aiTanged by tledediah Cleishbothaui. .r!r.<;<

S<'ric's, Black Dwarf and Old Mortality.
Edinb. 1S16, 12mo. 4 vols,

Taltjs of my Laudlonl, sfcoml Series.

Heart of Mid Lothian. Edinb. ISIS, 12mo.
4 vols.

Tales of my Landlord, third Series,

Bride of Lammermoor and Lejreud of
Montivse. Edinb. 1818, 12mo. 4 vols.

*„* The fourth seriis teas not ^blisJied
tin 1831 ; see ^^.\>^^.

Rob Roy. Edinb. ISIS, 12mo. S vols.

I vauhoe. Edinb. IS'-'O, post Svo. 3 vols.

Monastery. Edinb. lS-\>, 12mo. 3 vols.

Abbot. Edinb. 1S20. 12mo. 3 vols.

Keuilworth. Edinb. ISSl, post Svo. 3 vols.

The Fortunes of Nigel. Edinb. 1S22,
|

l£mo. 3 vols.
I

The Pirate. Edinb. 1S22. post Svo. 3 vols.
Peveril of the Peak. Edinb. lS2S,post

I

Svo. d vols.

' Qnontin Durwjuxl. Edinb. 1823, post
Svo. 3 vols.

j

Saint Konan's Well. Edinb. 1S24, i>ost

Svo. 3 vols.

Redgauutlet Ed. 1S24, post 8vo. S vols.

I

Tales of the Crusaders. TheRetn^thed
j

and the Talisman. Edinb. 1S25, post Svo.

I
4 vols.

I Woodstock ; or, the Cavalier, a Tale of

I

the Yejir Itjol. Edinb. 182t>, post Svo.

[ 3 vols.

I Chi-onicles of the Canongate.first series?,

I

the Two Pi-overs, Highland Widow, and

I

Suri::eou"s Daughter. Edinb. 1S27, 12mo.

I

2 vols.

Chronicles of the Canougate, second
Series, St. Valentine's Pav, or the Fair
Maid of Perth. Edinb. 1828, 12mo. 3 vols.

Anne of Ueierstein. Edinb. 1S21\ post
S^•o. 3 vols.

TjUes of my Landlord, fourth Series,

containing Count Robert of Paris and
Castle Dangerous. Edinb, ISSl, post Svo.
4 vols.

AValladmor. There was an impudent
t'raud in tho publication in German of a
novel under this title, which was pre-
tended to be a free translation from au
unpublished English one of Sir W»dter
Scott. l>y Yon W"**'s. Berlin, F. A.
llerberg, 1824, 3 vols. This was after-

wanls trauslated and published hereunder
the title of AValladmor. a novel, freely

translated fi-om the English of Sir Walter
Scott, Loud. Taylor and llessey, 1824,

post Svo. 2 vols. It^s. 5tY a long account
of it in the London Mag. vol. x. p. 353.

FKOSK WORKS.
The Miscellaneous Prose Writings of Sir

Walter Scott, Bart. Edinb. 1S27, Svo. t>

vols. Published at SI. 12s.

Miscellaneous Prose Works, accom-
panied with notes. Edinb. lS34-;>6, 12mo.
2S vols, frontispieces after Turner, 7/.

—Re-issued, 1842-46, at 4Z. 4s. ; each vol.

at 2s. Gd. sewed, 3s. cloth.—Again. 1851.

Miscellaneous Prose Works (^People's

edition). Edinb. 1S41-2. royal Svo. 3 vols.

2/. 12s.—New edition, 1846. royal Svo. 3
vols, rednced to 1?. 6s.—Again, iS54. royal
S\o. 3 vols. 1^ 6s.

Miscellaneous Prose and Poetical
Works, with Life by Lockhart (Abbots-
ford edition). Edinb. 1846, super-royal Svo.

5 vols, illustrated edition, 4.1. 2s, 6d. I'ed.

SI. 14s. 6d.

Miscellaneous Prose "Works. Edinb.
1861. leap. S^-o. 12 vols. 1/. 16s.

Miscellaneous Prose Writings (exclu-
sive of Life of Napoleon and Tales of a
Grandfather). People's Edition, Edinb.
1S46, i"oyal Svo. 10s. or with 20 plates, 15s.

—The same, Abbotsfoni edition, imperial
Svo. 20 plates. iSs. i-ed. 16s.

Paul's Letters to his Kinsfolk. Edinb,
1S15 Svo, — Second edition, 1S16, 6to.
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Ptrettell, 13.^4, 14b.—Fourth edition, ISIO,

^vo. 12s.— 1836, fcap. 5.1.— Edinb. 1811,

1 .)yiil 8vo. 2s. 6(1.-1816, fcap. 8vo. 5s.

Account of the Kej,'alia of Scotland.

i:.liiib. Ibin, 12mo.—1840, ]2nio.

The Visionary. 1820. This appeared

in the Edinburgh Weekly Journal.

Memorials of the Ilaliburtons. Edinb.

1820, 4to. Only 30 copies printed. —
Another edition, also limited in number.

Letters of Malachi Malagrowther on
the Change of the Currency. Edinb.

1826, 8vo.

Tale.<} of a Grandfather, first Series

(History of Scotland, Macbeth to the Ac-
ceasioa of Jamea VI.). Ediub. 1827, ISmo.
3 vols.

Tales of a Grandfather, second Series

(History of Scotland, James II. to the

Union;. Edinb. 1828 ISmo. 3 vols.

Tales of a Grandfather, third Series

(History of Scotland, from the Uniou to

i7G0). 1829, 18mo. 3 vols.

Tales of a Grandfather, fourth Series

(History of France). 1830, 18mo. 3 vols.

Tales of a Grandfather (complete).

Edinb. 1836, fcap. 6 vols. II. 5a— ib. 1843,

fcap. 8vo. 5 vols, reduced 15s.

Tales of a Grandfather (complete),

People's Edition, Edinb. 1811, royal 8vo.

128. or with plates, 15s.— i6. 1846, 6s. with
])lates, 9s. — Abbotsford Edition, 1846,

imp. 8vo. plates, 10s. 6d.

Tales of a Grandfather. Edinb. 1859,

post 8vo. 10s. 6d.

Tales of a Grandfather (History of

Scotland). Edinb. 1841, fcap. 8vo. 3 vols.

153.—Edinb. 1854, 12mo. 3 vols, wood en-

gravings, 123.—1856, post 8vo, 2 vols. lOs.

Tales of a Grandfather (History of Scot-

land). School edition, Edinb. 1836, repr.

1861, 12mo. 2 vols. 10s.

Tales of a Grandfather (History of

France). Edinb. 1842, 12mo. 2 vols. 10s.

reduced 6s.—Edinb. 1851, 12mo. 4s.

The Lif; of Napoleon Buonaparte, Em-
peror of the French, with a preliminary
View of the French Revolution. Edinb.

1827, small 8vo. 9 vols. pub. at 41. 14s. 6d.

—Edinb. 1834-.5, 12mo. 9 vols, plate.s, il.

143. 6d.—Edinb. 1836, fcap. 9 vols. '21. 5s.
— ib. 1843, fcap. 5 vols. 11. 5s. reduced
11..— Abbotsford edition, Edinb. 1842,

imperial 8vo. with 20 plates, 18s. Now
reduced, 163. — (People's edition), 1846,

royal 8vo. lOs.—Again, 1850.

Religious Discourses, by a Layman.
Lond. 1828, Bvo. 4s. 6d.

Letters on Demonology and Witchcraft.
Lond. (.Murray's Family Lib.), 18S0, Ibmo.
6s.—Lond. Tegg, 1856, 18mo. 33. 6d.

History of Scotland. Lond. (Lardner's
Cabinet Library), 1830, 12mo. 2 vols

Biographical Memoirs. Edinb. 1836,
repr. 1843, fcap. Hv<>. 4 vols. 11.

Jiivesof the British Novelists. Paris,
1825, 12mo. 2 vols. These essays were
originally prrtfixed to Ballantyne'ti editioa
of the Novelists, in 10 vols.

Periodical Criticism. Edinb. 1836, repr.

1843, fcap. 8vo. 5 vols. U. 5a.

Memoirs of Ur. Jonathan Swift. Paris,

1826, 8vo. 2. vols. — Edinb. 1841, royal
8vo. 2s. 6d. Reprinted from Sir Walter
Scott's edition of Swift's Works.

Life of John Dryden. Edinb. 1808, 4to.

148. Fifty copies struck oflf oa this size

from the author's edition of Dryden'a
works. — Reprinted in Paris, 1826, 8vo.
2 vols.—Edinb. 1841, royal 8vo. 2a. 6d.
(forming part of the Miscellaneous Prose
Works, vol. i.).

Tlie Border Antiquities of England and
Scotland ; comprising Specimens of Ar-
chitecture and .Sculpture, and other Ves-
tiges of former Ages, accompanied by
Descriptions. Togetijer with Illustrations

of remarkable Incidents in Border His-
tory and Tradition, and original Poetry.
By Walter Scott, Esq. Lond. 1814-17,

4to. 2 vols. 94 plates. Published at 91.

i.AP.fiB PAPKii, in royal 4to. with proof

plates. Published at 16/. IRs. With
proofs on India paper, 1^ lis. 6d. each
part. (These prices are now all much
reduced.) Duke of York, 4704, 71. 10s.

Fonthill, copy in boards, 25^ 148. Hurd,
boards, 15/. prooks and etciiinos, very
rare. This book was republished under
the old date with very inferior impres-
sions of the plates, although Bome are put
forth as India proofs.

.

Provincial Antifiuitie.s and Picturesque
Scenery of Scotland, with descriptive

illustrations. Lond. 1826, 4to. 2 vols. 52
plates after Turner and others, engraved
by Cooke, Finden, Le Keux, &c. Pub-
lished at 71. I.AUOE PAPER pRCMJFg, imp.
4to. at 151. Proofs on India paper, imp.
4to. 2 vols, at 211. Large paper, indi.v

PUOOF3 and ktciiings, imperial 4to. at

26^. 5s. These prices are now all much
reduced.

Letters addressed to the Rev. R. Pol-

whele, D. Gilbert, Esq., and F. Douce,
Esq. Lond. 1832, 8vo. 4s.

Life of Sir Walter Scott, Bart., with
Critical Notices of his Writings, by
William Weir. Edinb. J. Ireland, and
Lond. Fisher and Co. 1^32, 8vo. portrait

and plates, published in 12 parts, at 2s.

each part.

Domestic Manners and Private Life of

Sir Walter Scott. By James Uogg.
Glasg. 1831, ISmo.
Memoirs of the Life of Sir Walter Scott

By J. G. Lockiiart. Edinb. 1837, post

8vo. 7 vols, portrait, 31. 15fl.—People'a
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Edition, Edinb. 1841, royal 8vo. 11. re-

duced, 10s.; the same with plates, 11.

8s. reduced 11. — Abbotsford Edition,

Edinb. 1846, imperial Svo. engravings,

18s. small paper, 15s.—Cabinet Library

Edition, Edinb. 1843, repr. 1850, fcap. 8vo.

10 vols. 2Z. 10s.—Re-issue, 30s—E'iinb.

1853, crown 8vo. 12 engravings, 7s. 6d.

Narrative of the Life of Sir Walter

Scott, hegnn by Himself and continued by

J. G, Lockhart. Edinb. 1851, post Svo.

2 vols. 4 plates, 18s. reduced, 10s. 6d. This

edition contains new matter relative to

Sir Walter Scott's family.

Recollections of Sir Walter Scott.

Lond. 1837, Svo.

Life of Sir Walter Scott, by Geo. Grant.

Lond. 1849, fcap. Svo. Is. 6d.

Refatation of Mis-statements and

Calumnies contained in Lockhart's Life

of Sir Walter Scott, respecting the

Messrs. Ballantyne. By the Trustees and

Son of the late Mr. James Ballantyne.

Edinb. 1838, post Svo.

The Ballantyne Humbug handled, in a

Letter to Sir Adam Ferguson. By J. G.

Lockhart. Edinb. 1839, post Svo.

Reply to Mr. Lockhart's Pamphlet en-

titled the Ballantyne Humbug handled.

Edinb. 1839, post Svo.

Letters to R. Heber, Esq., containing

critical Remarks on the Waverley Novels

and an attempt to ascertain the author.

By John Adolphus. Lond. 1821.— Second

edition, 18-22, post Svo. Ss. 6d.

Historical Notices of E. and W. Chris-

tian, two characters of Peveril of the Peak.

Lond. (1823) Svo.

Letter to the Author of Waverley, &c.

on the moral tendency of those popular

works. By Timothy Touchstone. Loud.

1820. Svo.

Historical Illustrations of Quentin

Durward, selected from various authors.

Edinb. 1833, post Svo. portrait, 7s.

Waverley Anecdotes, illustrating some
of the scenes, characters and incidents in

the Scottish Novels. Edinb. 1833, 12mo.

2 vols. 10s.

The Genius and Wisdom of Sir Walter
Scott, comprising moral, religious, and

other Aphorijsms selected from his Wri-
tings. Lond. 1839, ISmo. 3s. 6d.

Readings for the Young, from the

Works of Sir Walter Scott. Edinb. 1847,

12mo. 3 vols. 10s. 6d. in one vol. reduced,

7s.—1850, 12mo. 3 vols. 7s. 6d.

A Collection from the Works of Sir

Walter Scott,for the use of Schools. Ediub.

1848, crown Svo. 3s. 6d.

Beauties of Sir Walter Scott, being

Selections from his Writings and Life.

Edinb. 1849, crown 8vo. 5s.—1861, crown

8vo. 33. 6d.

Tales for the Young, from hir. Works.
Edinb. 1861, 12mo. 3 vols, reduced, 9s. 6d.

Gems from the Works of Sir Walter
Scott. Lond. Groombridge, 1859, royal
Svo. 2s. 6d.

GRAPHIC ILLUSTKATIONS TO SIR "WALTER
SCOTT'S "WORKS.

Illustrations, Landscape, Historical,

and Antiquarian, to the Poetical Works
of Sir Walter Scott, by Roberts, Turner,
and various artists, witli descriptions by
John Martin. Lond. Tilt, 1834, royal Svo.
40 plates. iXDiA PROOFS, royal 4to.

Illustrations to the Poetical Works of
Sir Walter Scott, after Westall, by
Heath. Lond. 1811, Svo. portrait and 21
plates. Proofs, 4to.

Illustrations to the Poetical Works,
after Smirke, by Heath. 1823, 12mo. 10
plates, 12s. Svo.'lSs. india peoofs, royal
4to. 1/. ISs.

Illustiation to the Poetical Works, after

Corbould, by Heath. 1826, 12mo. 9 plates,

5s. PROOFS, Svo. 12s.

Illustrations to the Poetical Works,
after J. M. W. Turner, by Goodall, Miller,

and others. Edinb. 1833, 24 plates.

PROOFS, 4to. 11. 15s.—Edinb. 1852, proofs,
royal 4to. 11. 15s. imp. 4to. 21. 8s.

Illustrations to the Lay of the Last
Minstrel, designed by J. C. Schetky, and
engraved by Heath, with Descriptions
written expressly by Sir Walter Scott.

Lond. 1808, 4to. 12 plates.—1810, royal
Svo. 7s. 6d.

The same, after Smirke, by Heath and
others. Lond. 1823, Svo. 10s. proofs,
4to. 18s.

lUusti-ationsto Marmion, after Westall,
by Heath, Engleheart, &c. 1809, Svo. 7
plates, 12s. proofs, 4to. 11. india proofs,
royal 4to. 11. 15s.

Illustrations to Lady of the Lake,
after Westall, by Heath, llaimbach, and
otiiers. 1811, Svo. 7 plates, 12s. india
proofs, royal 4to. 11. 15s.

Illustrations to the Lady of the Lake,
after Cook, 7 plates. 1811, Svo. 15s. In-

dia PROOFS, royal 4to. 11, 10s. modem
impressions, 6s.

Illustrations to Rokeby, after Stothard,
by Heath, Finden, and others. 1813, Svo.
7 plates, 12s. proofs, 4to. U. 10s.

Illustrations to the Lord of the Isles,

after Westall, by Heath and others. 1815/

Svo. 7 plates, 18s. proofs, royal 4to,

1^. 16s.

Illustrations to the Ballads and Vision
of Don Roderick, after Westall, by Heath
and others. 1812, Svo. 6 platgs, I2s.

proofs, 4to. II. 10s.

Illustrations to Novels and Tales by Sir

Walter Scott, from designs by Sir W.
Allan (Waverley to Legend of Montrose),
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Scott—continued.
Edinb. 1820, 8vo. 13 plates, 1/. lis. 6d.—
INDIA PROOFS, royal 4co. 21. 12s. 6d.

Illustrations to the same Novels, by C.

K. Leslie and Heath. Lond. 1823, 12mo.
12s. 8vo. 12 plates, 18s. proofs, 4to. \l.

10s. INDIA PROOFS, 4t0. 1^. 18s. INDIA
PROOFS before the Letters, royal 4to.

2Z. 10s.

Scenes described iu the Novels and
Tales, from drawings by A. Nasmyth,
engraved by Lizars. (VVaverley to Kob
Roy.) Edinb. 1821, Svo. 16 plates, india
PROOFS, 4to.

Series of Portraits of eminent Histo-
rical Characters introduced in Sir "Walter
Scott's Novels, with Biographical No-
tices. Lond. 1824, Svo. 32 plates, india
PROOFS, 4to.

Illustrations to Ivanhoe, Monastery,
Abbot, and Kenilworth, by Stothard,

Cooper, Howard, and lirockedon. Lond.
1824, 12mo. 6 plate:i, 6s. 8vo. 9s. India
PROOFS, 4to. \l.

Illustrations to Pirate, Xigel, Peveril,
and Quentin Durward, by Cooper, Brocke-
don and Wright. Lond. 1825, bvo. 7 plates.

IKDIA PROOFS, 4to. 1^. 4s.

Sketches of existing Localities alluded
to in the Waverley Novels. Lond. 1829,

Svo. etchings.
Illustrations to the Novels and Poetical

Works of Sir Walter Scott, by Wilkie,
Turner, Bouington, Laudseer, Stephanoff,

Leslie, Stantield and others. Lond.
1830-34, Svo. 104 plates, ijidia proofs,

4to.

Portraits of the principal Female Cha-
racters mentioned in the Waverley Novels
Lond. 1832-3, royal Svo. 40 plates, india
proofs, 4to.

The Waverley Album, a series of illus-

trations by Finden, Heath, &c. with
letter-press. Lond. 1833, Svo. 51 plates.

The Waverley Gallery of the principal

Female Characters in the Romances and
Poems of Sir Walter Scott, engraved by
Charles Heath. Lond. Bogue, 1840-41,

royal Svo. 36 plates. It. lis. 6d. coloured,
3?.—Again, 1848.—1855.

Finden's Illustrations of Sir Walter
Scott's Works, viz. Landscape Illustra-

tions of the Waverley Novels, 80 plates, 2

vols. Portrait Illustrations of the same,
40 plates, I vol. Illustrations of the
Poetical Works, 40 plates, 1 vol. Lond.
Tilt, 1834, royal 8vo. together, 4 vols. pub.
9i. 9s. iNLUA proofs, royal 4to. 4 vols.

I3i. 10s. These engravings are from the
drawings of Turner, Roberts, Callcott,

Prout, Leslie, Etty, Landseer, Stanfield,

Catterniole, &c. This series has been
reprinted with the old date with very
jt-'eriDr impressions, and therefore re-

duced to less than half the published
price.

Landscape Historical Illustrations of
the Waverley Novels, with descriptions iu
English and French. Lond. Fisher and
Co. n. d. imperial Svo. 108 plates (in-

cluding several Etchings by George
Cruikshank).—Re-issue, P. Jackson, 1840,
royal 8vo. 2 vols. "ll. 2s,

Illustrations to Guy Mannering, after
Westall, by Heath. Lond. 1821, 12mo.
7 plates, 9s. 6d. Svo. 12s. 6d. proofs,
4to. 11. 4s. INDIA proofs, 4to. \l. 10s.

INDIA proofs, before the Letters, imperial
4to. II. 16s.

Illustrations to the Tales of my Land-
lord, after Stothard, by Heath. 1820,
I'oyal Svo. 7 plates, 12s. india proofs,

i
II. Is.

Illustrations to Ivanhoe, after Westall,
by Heath and others. 18"/0, bvo. 7 plates,

12s. proofs, 4t0. 11. 4s. INDIA PROOFS,
royal 4to. 11, 10s. before the letters, imp.
4to. IZ. 16s.

Illustrations to the Monastery, after

Westiill, by Heath. 1821, 12mo. 7 plates,

&s. 6d. 8vo. 12s. 6d. proofs, 4to. 11. 4s.

INDIA PROOFS, 4to. 11. lOs. bcforc the
letters, imp. 4to. 11. 16s.

Illustrations to the Abbot, after Cor-
bould, by Heath. 1824, 12mo. 3 plates,

4s. 6d. Svo. 6s. PROOFS, 4to. 12s. india
PROOFS, royal 4to. 15s. before the letters,

imp. 4to. iSs.

Illustrations to Kenilworth, after Les-
lie, by Heath and otheis. 1821, Svo. 7

j

plates, 16s. india proofs, ro} al 4to. 1/.

lOs, before the letters, imp. 4to. 11. 16s.

Illustrations to the Pirate, after West-
all, by Heath and others. lb-.:3, 12mo. 7

plates, 8s. Svo. 12s. • proofs, 4to. 18s.

INDIA proofs, royal 4to. 1/. 4s. before the
letters, imp. 4to. 11. lOs.

Scott and Scotland, illustrated in a
series of engravings - after Turner,
M'Clise, Harding, and George Cruikshank,
with historical and descriptive letter-

press by G. N. Wright. Loud. 1838, 4to.

2 vols. 104 plates, 2>l. 3s.

Book of Waverley Gems, a series of 64
line engravings of Incidents and Scenery
in Sir Walter Scott's Novels, by Heath,
Finden, Rolls, &c. after pictures by
Leslie, Stothard, Cooper, Howard, &c.
Avith illustrative letter-press. Lend. H.
G. Bohn, lb46, Svo. 15s.

Illustrations to the Library edition of

the Waverley Novels, 50 portraits and
pictures of incidents. 1858, folio, india

proofs on LARUE PAPER,
See Bannatyne Club. Carey, Patrick.

Dryden, John. Maitland Club. No-
velist's Library (ballantyne's). Sai>-

ler. Sir Ralph. Slward, Anne. SwiKT,

Jonathan. Weber, Heury.

7 D
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Scott, William. Essay on Dra-
pery, or the compleat Citizen, tra-

ding justly, pleasing and profitably.

Lend. 1635, 12mo.
With a front, by Droeshout. Constable,

895, 7s. 6d. Inglis, 1302, 7s. M. Hibbert,
7245, morocco, 12s. Nassau, pt. ii. 331,
russia, 15s. White Kmghts,3727, 11. 12s.
Heber, pt. vii. 10s.

—William, M.B. Pedigree of
Scott of Stokoe, in the Parish

of Symondburn and County of
Northumberland, and late of Tode-
rick, Selku'kslih'e, North Britain.

Newcastle, 1783, 8vo.
Pp. 27, printed at the expense of Dr.

William Scott of Stamfordham in Nor-
thumberland.

— William Henry. British Field
Sports, embracing practical In-
structions in Shooting, Hmiting,
Coursing, Racing, Cocking, Fish-
ing, &c. Lond. 1818, royal 8vo.

34 plates, and many wood-cuts,
1^. 18s.

LARGE PAPKR in royal Svo. 31. 33.

ScoTTON, Joshua. Narrative of
the Planting of the Massachusets
Colony, anno 1628. Boston, U.S.
1694, 24mo.

SCOTUS, Anglice ScoTT. See

Eeigena, p. 757.

Scores, John Duns. Opera Om-
nia, Notis, Scholiis, et Commenta-
riis niustrata a P. P. Hiebernis
Collegii Eom. S. Isidori Professo-

ribus. Cum Yita per Luc. Wad-
dingum. Lugd. 1639, foho, 12 vols,

with a portrait, 15^. 15s.
Idiota's; or Duns Contemplations of di-

vine Love, written by John Duns, alias

Scotus, commonly styled the subtile Doc-
tor and Prince of Divines. Paris, 1662,
18mo. The epistle dedicatory of Edmund
Duns, Esq. is signed W. B.

See CoLGAN, John.

Scotus, Eomoaldus. Summa-
rium de Morte Marise Stuartse Sco-

tia Reginse. Ingolstadii, 1588, sm.
8vo.
A to 14, in eights, pp. 134, not including

the title-page. The following is the title

of this work : ' Svmmaiivm Eationvm qvi-

bvs Cancellarivs Angliae et Prolocvtor
Puckeringius Elizabethse Anglise Keginaa
per.suaserunt occidendam esse — Mariam
Stuartam Scotise Reginam et lacobi Sexti
Scotorura Regis Matrem : vna cvm Re-
sponsionibus Regina; Anglise et Sententia
Mortis: quae omnia Anglice primum edita
sunt, et Londini a Typographo Regio
impressa, ac delude varias in Linguas
translata : his additvm est Svpplicivm et
Mors Reginse Scotise, vna cvm svccinctis
quibusdam Animaduersiouibus, & Confu-
tationibus eorum, quiB ei obiecta sunt.
Opera Romoaldi Scoti.' Bright, 14s. Ro-
moaldus Scotus' woi'k will be found in
Jebb's Collection.—An edition, s. 1, anno
1588, 4to. A to K, in fours, 37 leaves. A
copy is in the GrenviUe collection.—Colo-
niae. 1627. At the end of this edition will
be found ' Maria Stvarta. lunocens a csede
Darleana : Vindice (Jberto Barnestapolio.'
The volume contains a to g, in eights, aa
to ee 6, also in eights, ee 6 containing
the approbatio.

ScoiJGAL, Henry. Works, viz.

The Life of God in the Soul of
Man, also Sermons, Reflections and
Essays, with a Preface by Bishop
Burnet. Lond. Duncan, 1822,
12mo. 5s.

Works, with an Introductory Essay by
Watson. Glasg. 1826, 12mo 3s.

The Life of God in the Soul of Man.
Newcastle, 1742, 12mo. Printed from plates
made by Wm. Ged, Goldsmith of Edin-
burgh. Brockett, 2721, U. 2s.—Another
edition appeared 1742, 12mo. Brockett,
2722, 14s.—A large letter edition, 1735-8,

8vo. 10s,—Edinb. 1740. Williams, 1577,8s.

—With Discourses and his Funeral Ser-
mon by G. Gairden. Aberd. 1753, 12mo.
The first edition of the work appeared in

1671, and has been repeatedly reprinted.

Discourses on Important Subjects, to

wliich is added, a Sennon at his Funeral
by George Gairden. Glasg. Fouiis, 1751,
12mo. Williams, 1578, morocco, 17s.

ScouiirDEEL. — The Scoundrel's

Dictionary ; or, an Explanation of

the cant Words used by Thieves,

&c. to which are prefixed, some
curious Dissertations on the Ai't of

Wheedling and a Collection of their

flash Songs, with a proper Glos-

sary. Lond. 1754, Svo.
Sotheby's, March, 1858, 11. 19s.

ScoTiEGE.—The Scourge, by Oxy-

mel Bushy, Esq. folio.

A periodical paper, published on Tues-
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daj'S, Thursdays and Saturdays, at 2d-

each number. It commenced in Nov. 1752.

The Scourge ; or Monthly Expositor of

Imposture and Folly. Lond. 1811-15^ 8vo.

10 vols, coloured plates. i

The Scovrge of Venvs. See Yextjs.
|

ScEAPEAXA. Fugitive Miscel-

1

lany. Sans Souci, 1792, sm. 8vo.

4s.

A jest book, containing 352 pages.

ScEAPiA^TA. Elegant Extracts of

Wit, in prose and verse. Lond.
Allman, 1820, ISmo. Fourth edi-

tion, 6s.

See Ceoft, John. Joikeeiaxa.

SCEIBBLEOIIANIA; Or, tllC

Printer's Devil's Polychrouicon, a

sublime Poem, [by W. H. Ireland.]

Lond. 1815, 8vo.
Brockett, 2723, 6s. 6d.

ScELUSHAW, Jane. The Miracle

of Miracles, being a Historical Ac-

count of the long hfe of Dame Jane
Scrimshaw, that hved to the Age of

a hundred and twenty-seven years.

Lond. 1711, 8vo.

ScEiPTOEES. Eerum Britanni-

carum, id est Anghse Scotise, vici-

narumque Insularum ac Kegionum,
Scriptoi'es vetustiores praecipui.

Heidelbergge (vel Lugd.), 15S7,

foho.
This, which is called the Heidelberg

CollectioTi,though it sometimes has a Lyons
title, includes Gallridus Monumetensis,
Ponticus Virunnius, Gildas, Beda, Guliel-
mus Neubrigensis, Joannes Froissardus.
See Gale, Thomas. Savile, H. Spabke,
Jos. TwYSDEN, Roger.

Scriptores duo Anglici coastanei de Vitis
Pontificum Romanorum, vidilicetKoberrus
Earns et Johannes Baleus e tenebris Tin-
dicati a J. Lydio. Lug. Bat. 1615, 12mo.

Scriptores tres Britannicarum Gentium.
See Beeteam, C.

Scriptores Graeci, sive Selecta ex Scrip-
toribus Graecoium cum Versione Latina.
Svo. ' In Usum Regise Scholse Etonensis.'
—Etonse, 1767, 8vo. 3s. laege papee.
Bp. of Ely, 886, 9s. Williams, 1581, mo-
rocco, 11. 2s. The work has been frequently
reprinted.

Scriptores Latini Rei Metricae, edidit
Gaisford. 1837, Svo. 12s.

Scriptores Ecclesiastici. See Rolth.
Scriptores Logarithmici. SeeilASEKES.

ScEiPTiTEE. Anonymous Publi-
cations on the Scriptures,
A compendyous olde Treatyse shewynge

how that we ought to haue the Scripture
in Englyshe with the Auctours. Marlbo-
row in the Lande of Hessen by me Hans
Luft, 1530, 16mo. In this treatise will be
found several anecdotes of our ecclesiasti
cal history, especially relating to the
translation of the Scriptures.—Jmpryntcd
by me Rycharde Banckes, 16mu. C. 2, in
octaves or 18 leaves.

Dyuers frutful Gatheringes of Scrypture
concernyng Fayth and Workes. (Lond.
by W. Copland.) 16mo. It was written iu
Latin by Patrick Hamilton, a ScottishiMar-
tyr, and translated by John Fryth. It is
reprinted in Fox's Acts and Monuments,
p. 226, edit. 1641 ; also in Knox's History
of the Reformation in Scotland, p. 6, &c.
To this edition is prefixed an address by
' J. F. vnto the Chresten Reader,' not to be
found in Godfray's edition.—Lond. by
Thomas Godfray, Svo. Contains B in
eights.

Notable Textes of the Scriptures whick
declare of what Vertue, Strength and
Holines the pixed or boxed God is : with
also, what Fayth, Hope and Confidence is
to be put in him. (Lond. by Robert
Stoughton, 1548), 16mo. 4 leaves -without
signatures.
Ten certayne Places of Scrypture, by

whome it is proued that the Doctrine and
Traditions of Men ought to be auoided.
Impr. by Robert Wyer, Svo. Dibdin, 436,
12s.

A Discourse wherein is debated whether
it be expedient that the Scripture should
be in English for al men to read that wyll.
Lond. R. Caly, 1554, Svo. Heber, pt. ix.
11. 9s.

The Calender of Scripture wherein the
Hebru, Challdian. Arabian, Phenician, Sy-
rian, Persian, Greek and Latin Names, of
Kations, Cuntreys, Men, "VYeemen, Idols,
Cities, Hils, Rivers, & of oother Places in
the Holly Byble mentioned, by Order of
Letters ar set, and turned into oour En-
glish Toong. 1575, 4to. A to T, in fours,
V. eight leaves, X to Bbb, in fours, Ccc,
two leaves, and Ddd, six leaves. Sign.
K 2 to V 8 contain matter entirely relat-
ing to Q. Elizabeth, including a Latin
poem commending 'Elizabeth longo Re-
gum quae stemmate clares,' «S:c. A copy is

in the British Museum.
Two Treatises concerning the Hol-

Scriptures. Hamb. 1640, 8vo.
A Catalogue of our English Writers on

the Scriptures. Lond. 1669, sm.8vo. A work
of value, compiled with some diligence and
care. It first appeared in 1663.

Work for an excellent Scholar ; an Ex-
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amination of several mistranslated Texts
01" Scripture. Lond. 1703, 8vo.

Divers Parts of the Holy Scriptures

done into English, chiefly from Dr. Mills's

printed Greek Copv, with Notes and Maps.
Lond. by T. Pietyi! 1761, 8vo, 3s.

Translations and Paraphrases (in Metre)
of several Passages of Scripture, by a

Committee of the General Assembly of

Scotland. Edinb. 1781, 12mo. Keprinted
as a supplement in all the editions of the

Psalms used in Scotland.

Scripture illustrated by Means of na-

tural Science. 1803, 4to. with plates.

HoUis, 1312, 8s.

The Scripture Atlas. Lond. 1812, 4to.

A Collection of Scripture Maps, exhibit-

ing the principal Places mentioned in the

Old and New Testaments, accurately co-

loured. Lond. 1815, 4to.

Commentaries and Essays published by
the Society for promoting the Knowledge
of the Scriptures. Lond. Johnson, n. d.

8vo. 2 vols.

Scriptural Goology ; or, Geological Phe-
nomena consistent only with the Liteial

Interpretation of the Sacred Scriptures,

upon the subject of the Creation and De-
luge, in answer to Cuvier and Buckland.
Lond. 1826, 8vo. 2 vols. 11.

S c E I V E N, John. Practical

Treatise on Copybold Tenure and

Court-keeping, with, an Appendix
comprising Rules. Third edition,

considerably enlarged, Lond. 1833,

8vo. 2 vols.

Fourth edition. Lond. 1846, Svo. 2 vols,

21 10s.

ScEiYENEES. The Case of the

Free Scriveners of London, set

forth in a Eeport from a Committee
of the Court of Assistants of the

Company, Lond. 1749, 4to.

Pp. 88. Privately printed.

SCEOOP, Richard. The Loyal
Martyr ; or, the Life of R. Scroop,

Archbishop of York. Loud, 1722,

Svo.

ScEOPE, G. Poulet. Memoir on
the Geology of Central France

;

including the volcanic Formations
of Auvei'gne, tlie Velay and the

Yivarais. Lond. 1827, ^.to.

Pp. 182, with atlas of 19 coloured maps
and plates, in folio, 31. 3s. A most able
and liighly valuable memoir, ably noticed
itt the Quarterly Keview.
— Second edition, the plates reduced and

cut on wood, to fold in 8\'o. and entitled,
' The Geology and Extinct \olcanoes of
Central France.' Lond. 1858, Svo. 11. 10s.

Considerations on Volcanoes; the pro-
bable Cause of the Phenomena, tlie Laws
which determine their Maich, the Dispo-
sition of their Products, and their Con-
nexion with the Present State and past
History of the Globe, leading to the Es-
tablishment of a new Theory of tlie Earth.
Lond. 1825, Svo. With a Map and 2
folding plates, 12s.—New edition, 1862,
Svo. 15s.

On Credit and Currency. Lond. 1830,
Svo.
Examination of the Bank Charter

Question. Lond. 1833, Svo.

Principles of Political Economy. Lond.
1833, Svo.

Elements of Political Economy. Lend-
1836, 18mo. 7s.

Memoirs of Charles Lord Sydenham.
With a Narrative of his Administration
in Canada. Lend. 1843, Svo. 18s. Abridged,
post Svo. 9s. 6d.

History of the Manor and ancient Ba-
rony of Castle Combe, Wilts, from Origi-
nal MSS. &c. Printed for private circu-

lation. 1852, 4to. pp. X. and 404, with 4
plates, but the Map mentioned in the
title-page is not inserted. 150 copies
printed. Sotheby's, March, 1860, 21. 17s.

;

May, 1862, with the portrait and arms of
Poulett heightened with gold, 4^. 17s.

ScEOPE EoLL.—The Scrope and
Grosvenor Roll, being the Proceed-
ings in the Cause between Eichard
Lord Scrope of Bolton, and Sir

Eobert Grosvenor, as to their Right
to Arms—between 9 and 13 Ric.

II. A.D. 1383—1389. Edited by
Sir Harris Nicolas. Lond. 1832,
imp. Svo. vols. 1 and 2.

Privately printed at the expense of an
association of noblemen and gentlemen.
This work contains the evidence of up-
wards of tliree hundred Earls, Barons,
Knights, and Esquires, of each of which
persons biographical notices are given.
They describe the battles, sieges, and ex-
peditions in which they had served ; and
their depositions abound in interesting
information, illustrative of the history,
manners, and customs of this country iu
the fourteenth century. In the deposition
of the poet Chaucer, an account is given
of his liaving been taken prisoner.—The
edition consists of 150 copies only. Bright,
bl. Eyton, 7Z. Pickering, 7Z. 10s.

ScTiDAiiOEE, Sir Charles, M.D. A
chemical and medical Report of the
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Properties of the Mineral Waters

of Buxton, Matlock, Tunbridge

Wells, Harron-gate, Bath, &c.

Lond. 1820, 8vo. pp. 265.

Analysis and Medical Properties of the

Tepid Springs of Buxton. Lond. 1839,

8vo. pp. 78.

This celebrated physician has published

other works on gout, gravel, rheumatism,
&c.
Scudamore Family, See Gibson', Mat-

thew.

ScTJDEHT, Greo. de. Almahide, or

the Captive Queen, a Eomance,
translated by John Philips. Lond.
1677, foUo.

'

Curia Politise ; or the Apologies of seve-

ral Princes : translated into English.
Lond. 1654, sm. folio, portraits, 14s.

A triumphant Arch erected and conse-

crated to the Glory of the feminine Sex,
englished by I. B. Lond. 1656, Svo.

Zelinda, a new Romance Englished by
T.D. Lond. 1676, Svo.

— j\Iagd. de. Artamenes, or

the Grrand Cyrus. Lond. 1653,
folio.

'The greatest work of its kind.'

—

Gran-
ger. Bindley, pt. i. 163, 5s. Scudery's
somniferous romances were greatly ad-

mired by our ancestors.

Ibrahim, or the illustrious Bassa, a Ro-
mance, englished by Henry Cogan, Lond.
1652, folio, 6s. Bindley, pt. i. 2250, lis.

Cleila, a Romance, translated bv John
Davies. Lond. 1659, folio.—Lond. 1678,

folio. In five parts, with a portrait of

Scudery.

ScrLPTTTEE. — See Dilettanti.
PxAXiiAN^, John.

ScuEET, James. The Captivity,

Sufferings and Escape of James
Scurry, who "was detained a Pri-

soner during ten years in the Do-
minions of Hyder Ali and Tippoo
Saib. Lond. 1824, 12mo.

Hibbert,7249, 3s.

ScTJxrir Regale, the Royal
Buckler ; or Vox Legis, a Lecture
to Traytors. Lond. 1660, 12mo.
TVith a frontispiece portrait of King

Charles II. and of a shepherd attending
his flock. Towneley, pt.i. 601, 11. lis. 6d.
Nassau, pt. ii. 337, 1/. I3s. Bindley, pt.

iii. 703, 11. 14s. Heber, pt. ii. lis.

SEA 223^

Sea.—The. Sea-Man's Triumph,
declaring the Actions of such Gen-
tlemen Captaines and Sailers as
were at the Takinge of the great
Carrick, lately brought to Dart-
mouth, with the manner of their
Flight, and Names of ]Men of Ac-
compt. Lond. 1592, 4to.
BLACK LETTER, eleven leaves. AYritten,

says Oldys, by Sir Walter Raleigh.
White Knights, 3810, morocco, 5?. 10s. A
copy is in the Grenville collection.

Sea Fight at Gibraltar betwixt the
King of Spaines carackts and gallions
and the Hollandish.men of warre. Lond.
1607, 4to. Heber, prt.vii. 6s. 6d.

True Relation of that worthy Sea-Fight
which two of the East India Shippes had
with four Portingales in the Persian Gulph,
with the memorable accidents. Loud.
1622, 4to. pp. 22.

Two famous Sea-Fights lately made be-
twixt the Fleetes of the Kingof Spainand
the Fleetes of the Hollanders. The one in
the West Indies, the other betwixt Callis
and Gravelin. l.ond. 1639. 4to. pp. 16.

In tlie British ^luseum are some curious
treatises on sea fights, seamanship, &c.

Seacome, John, Memoires of

the House of Stanley, as also a full

description of the Isle of Man, &c.
Liverpool, (1741) 4to.

Pp. 203, dedicated to the Duke of Athol,
adorned with many rude woodcuts. Bind-
ley, pt. iii. 1844, 9s. Towneley, pt. ii.

1416. 10s. 6d. Heber, pt. i. 16s.—Manches-
ter, 1767, 4to. Heber, pt. ii. 12s.

Seagee, Francis. The Schools
of Vertue and Booke of Good K^ur-

ture for Children and Youth to

learne theyre Dutie by. jS'ewly pe-
rused, corrected, and augmented by
the fyrst Auctour, F(rancis) S(ea-

ger). "With a declaration of the

Dutie of ech Degree. Anno 1557.
Lond. by Wyllyam Seres. 16mo.
A translation of some ancient Latin

hymns, with prayers and graces,—1588,
16nio. another edition, M. Flesher for

John Wright, n. d. black leitek, con-
sisting of 24 leaves, Sotheby, May, 1856,

11. 10s. This book is ascribed to Robert
Crowley by Ant. k Wood, who obsei-ves,

it ' is composed in English metre, hath at

the end of it certain prayers and graces,
and is at this day commonly sold at the
stalls of ballad singers.'

The School of Vertue and Booke of
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Good Nurture, &c. compiled by R. C

.

Lond. 1687, 8vo. A copy of this edition

is in the Douce collection, Bodleian Li-
brary,

See Psalms, p. 1996.

Seale, J. B., M.A. An Analysis

of the Greek Metres. Cambridge,
1784, 8vo.
Reprinted Camb. 1798, 8vo.—Ninth edi-

tion, Lond. 1823, 8vo. 3s. 6d,

Seaman, William. GTrammatica

Linguse Turcicse, in quinque Partes

distributa, Authore Guil. Seaman.
Oxon. 1670, 4to. iSs.

Seakch, EdwarcJ. See Tuckee,
Abraham.— Simon. Spirit of the Times,

by Simon Search. 1790, 10 nos.
Hoilis, 1250, 5s. 6d.

Seaton, T. See Mus-E Seaton-

ianse.

Seawaed, Sir Edward. Narra-

tive of his Shipwreck, and of his

Life, 1735-49. Edited by Miss Jane
Porter. Lond. 1832, post 8vo. 3

TOls.
Second edition, Lond. 1841, past 8vo. 2

vols. 11. Is. Reduced, H. G. Bohn. 10s.

An Abridgment (in Longman's Tra-
rellers' Library), square 16mo. 2s. 6d.

On the Mystery of the Authorities of

this amusing Work, see Quarterly Rev.
vol. 48, p. 480 ; and Notes and Queries, vol.

5, p. 10, 185.

Sebastian, Eing of Portugal. A
Discourse concerning Dom. Sebas-

tian. London, for Frances Henson,
1601, 4to.

Pp. 90. White Knights, 3775, IZ. 2s.

Bright, 9s. 6d. The following is the title

of this curious tract: 'The strangest Ad-
ventvre that ever happened : either in the
ages passed or present. Containing a
discourse concerning the successe of the
King of Portugall Dom Sebastian, from
the time of his voyage into Affricke.
vhen he was lost in the battell against the
infidels, in the yeare 1578 vnto the sixt of
January, this present 1601, &c. All first

done in Spanish, then in French, and now
lastly translated into English by Arthur
Munday and H. Chettle.'

The true History of the late and lament-
able Adventures of Don Sebastian, King
ef Portugall, after his Imprisonment in
Naples, uutill this present Day, being now
in Spain, at Saint Lucar de Barrameda.
1602, 4to. Fourteen leaves. Repriated

in the fourth volume of the Harleiaa
Miscellany.
A continuation of the lamentable and

admirable Adventures of Sebastian, King
of Portugal ; with a Declaration of all his
time employed since the Battle in
Aflfricke against the infidels, 1578, untill

this present Year, 1603. Lond. for James
Shaw, 1603, 4to. pp. 68. Reprinted in the
fifth volume of the Harleian Miscellany.

Sebeeus, Wolfg. Index Yocabu.
lorum in Homeri Poematis. Oxon.
1780, 8vo. lOs.
A useful work, large paper, in royal

8vo. 14s.

Sebeight, Sir John. Observa-
tions on Hawking, describing the

mode of breaking and manas:inff

Hawks used in Falconry. Lond.
1826, 8vo. 5s.

Seckee, Thomas, Archbishop of

Canterbury. The Works of Thomas
Seeker, Archbishop of Canterbiu'y,

with a Review of his Life and Cha-
racter by Bishop Porteous. Lond.
1811, 8vo. 6 vols.

Loud. 1825, 8vo. 6 vols, with portrait,

21. 83. Abp. Seeker's works are in high
estimation. Other editions {made up of
the loorks pithUshed separately). — Bisliop
of EIv. 855, 12 vols, 1770, &c. 3/. 9s.

Earl of Kerry. 490, 11 vols. 1795, &c. 7Z.—
Dent, pt. ii. 476. 12 vols. 1770, &:c. 21. 2s —
Williams, 1582 & 3, 15 vols. 1769& 1795-7,

91. 9s.

Nine Sennons on the War and Rebel-
lion, with his Answer to Dr. Mayhew and
Letter to Horace Walpole. Lond. 1758,
8vo.

Fourteen Sermons preached on several
Occasions. Lond. 1766, 8vo.

Sermons on several Subjects. Lond.
1769-71, 8vo. 7 vols. -Lond. 1804, 8vo. 4
vols. 11.

Eight Charges (1731-66) delivered to the
Clergy of the Dioceses of Oxford and Can-
terbury. To which are added, Instructions
to Candidates for Ordei-s, &c. Lond. 1769.
8vo. 4s. Reprinted in the sixth volume of
Bp. Watson's Collection of theological
Tracts.

Lectures on the Catechism of the Church
of England: with a Discourse on Confir-
mation. Lond. 1769, 8vo. 2 vols. lOs.^
Lond. 1825, Svo. 9s.—1828, 12mo,—1849,
12mo. 4s.

Select Sermons for every Sunday in the
year; with Life by Bishop Porteous.
Lond. 1810. Svo. 2 vols.

Fragments on the imperfect Morality of
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the Heathen'?, compared with that of

Christianity. Printed in Erydges' Censura
Literaria.

Life, by Bishop Porteous. Lend. 1797,

8vo. portrait.

Second Sight. See iKSiriiAinjs,

p. 1162.

Seceet Histoet of the Lives

and Reigns of all the Kings and
Queens of England, from Williani

the Conqueror to Charles I., by a

Person of Honour. Lond. 1702,

12mo.
Seceet Histoet of the Lives

and Reigns of all the Kings and
Queens of England fi'om Williani

the Conqueror to Queen Anne.
Lond. 1725, 8vo. 2 vols. 12s.

Seceet Histoey of the Green
Boom, containing Authentic Me-
moirs of the Actors and Actresses

in the three Theatres Royal. Lond.
1792, 12mo. 2 vols. 14s.

Seceets.—A Booke of Secrets :

shewing diuers Wales to make
and prepare all Sortes of Inke and
Colours, &c. Translated out of

Dutch by W. W. P. Lond. 1596,

4to.
E, in fours, black letter. Annexed is

' a little Treatise, intituled Jnstructions
for ordering of Wines ;* translated from
the Italian by W. P. Towneley, pt. i. 401,
15s. Bindley, pt. i. 896, 3L 10s.

A Storehouse of philosophical and phy-
sical Secrets. Lond. 1633, 4to.

Seceets op Angling. See D. I.

p. 578.

Sects.—The Originaland Sprynge
of all Sectes and Orders. South-
warke, by me James Kicolson for

Jhon Gough, 1537, 16mo.
, Sixty-four leaves, besides title, an ad-
dress to the reader, contents and table,
together 4 leaves. Hibbert, 7256, 9s.
"White Knights, 3813, 21. Sotheby, June
1856, 4Z. 10s. See Brydges' British Biblio.
graphei-, ii. 307-309.
A Discovery of 29 Sects here in London.

Printed Anno 1641, 4to. four leaves.
Catalogue of the several sects and Opi-

nions in England and other Nations. 1647,
4to.

gects. See Boone, T. C.

Secundus, Jo. Kisses, being an
English Translation in Verse of tho
Basia of Joannes Secundus Nico-
laius (Everard) of the Hague, ac-

companied with the original Latin
Text : to which is added, an Essay
on the Life and Writings of Secun-
dus. Lond. 1775, 8vo.
With a frontispiece and portrait of Se-

cundus.—Third edition, 1778, 8vo. Dent,
pt. ii. 478, 6s. 6d. White Knights, 3818,
12s. LARGK PAPER.—Loud. 1803, 12s.

Another translation (by George Ogle)
with the Latin text. Lond. 1731, 12mo.
Garrick, 1245, 4s. 6d. Roxburghe. 2881, 6s.

Another, by Thomas Stanley. See Ana-
CREOX.

Literally translated, accompanied by
poetical versions from various sources.

With Propertius Petronius, Arbiter and
the Epistles of Aristsenetus, literally

translated by Walter K. Kelly. Lond.
(Bohn's Classical Library), 1854, post 8vo.
5s.

Secueis, John. A Detection and
Querimonie of the Abuses in Phy-
sick. Lond. 1566, 12mo.

Bright, i;. Is.

Sedition.—A Remedy for Sedi-

tion wherein are conteyned many
thynges, concerning the true and
loyall obeysance, that commens owe
unto their prince & soveraygne

lorde the kynge. See Ceeke, Sir

John.
Sedgwick, James. See Black-

stone, Sir W.
— Obadiah. Bowels of Tender

Mercies sealed in the Everlasting

Covenant. Lond. 1651, folio, \l. Is.

Some Flashes of Lightning of the Son
of Man. Lond. 1648, 4to.— Reprinted,
1830. 18mo. 3s.

The DoubtingChristian resolved. Lond.
1653. 4to.—Reprinted 1819, 12mo. 3s.

The Fountain Opened in several ser-

mons on Isaiah Iv. 1-3, Lond. 1657, 4to.

10s.

The Parable of the Prodigal. Lond.
1660, 4to.

This eminent Puritan writer published
several other works.

Sedley, Sir Charles, Bart. The
Works of Sir Charles Sedley, Bart.

Lond. 1722, 12mo. 2 vols.

With portrait. Field, 379, 5s. Reed,
7639, lis. Bibl. Anglo-Poet. 700, 18d
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Stowe, lis. — Lond. 1778, 12mo. 2 vols.

Best edition. Willett, 2222, 17s.

The Miscellaneous Works of Sir Charles
Sedley, Bart. Lond. 1702, 8vo. pp. 314.
Field, 378, 2s. 15ibl. Anglo- Poet. 699. 16s.

The Poetical Works of Sir Charles
Sedley, and his Speeches in Parliament.
Lond. 1707, Svo.

SEDTTLiirs, Coelius Scotus. Poe-
mata sacra. Edinb. 1701, small

Svo.
Published from a MS. in the Advocates'

Library by John Forrest. Roxbiirghe,
2749, 2s.

Seed, Jeremiah. M.A. Sermons.
Lond. 174-7, Svo. 2 vols. lOs. 6d.

' Seed has a very fine style ; but he is

not very theological.' — Dr. Johnson. —
1743. Svo. 2 vols. 10s. 6d. large paper.
Williams. 1586, ^'ith the Posthumous
Works, 17.'>0. togetlier, 4 vols, morocco,
Al. 16s. Heath, 1122. with the Posthumous
Works, 1745. With the Posthumous
Works, 1750, 8vo. 4 vols, portrait. —
1757, Svo. 2 vols, with portrait of Seed.
LARGE PAPER. Williams, 1587, with the
Posthumous Works, 1750, 4 vols, morocco,
hi.

The Posthumous Works of Jeremiah
Seed, M.A. published by Joseph Hall,
M.A. Lond. 1750, Svo. 2 vols, with por-

trait, 10s. 6d. LARGE PAPER, 15s. — 1770,

Svo. 1 vol. 5s.

Seelt, Capt. John B. Wonders
of Elora, or a narrative of a Jour-

ney to the Temples, excavated out

of a mountain of granite at, Elora,

in the East Indies. Lond. 1824,

Svo. 9 plates, pub. 16s.
Second edition. 1825, 8vo.
The East India Traveller's Guide or

Road- Book of India. Lond. 1825, Svo.
7s. 6d.

Seetzen, M. a brief Account
of the Countries adjoining the Lake
of Tiberius, the Jordan, and the

Dead Sea. Bath, 1810, 4to. 3s. 6d.
Fonthill, 215, lis.

Segar, Simon. Honores Angli-

can! ; or Titles of Honour, the Tem-
poral Nobility of the English Na-
tion (quatenus such) liave iiad or

do now enjoy, &c. Lond. 1712 or

1715, Svo.
A valuable little book, dedicated to

Edward Lord Harley. Gongli, 3225, 4s.

6d. Towneley. pt. i. 440, 5s. Brockett,
2725, 6s. Reprinted with considerable
additions in 1812, with Dugdale's Usage
of Arms.

Segae, Sir William, Knt. The
Booke of Honor and Armes, &e.

Lond. by Richard Jhones, 1590,

4to.
Books 1 to 4, 104 pages, Book 5th, pp.

75. An address to Sir C. Hatton, signed
R. Jhones, pp. 2, ' To the Reader,' pp. 3.

The Contents, pp. 3. There are two titles,

upon one a wood cut of the Royal arm.s,

and on the back of the other those of Sir

C. Hatton, K, G. The work is sometimes
attributed to Richard Jones. Sir M. M.
Sykes, pt. iii. 1136, 1/. 8s. Inglis, 1348,

16s. Roxburghe. 9117, 17s. Bright, 1?. Is.

Honor, military and civil, contained iu

four Bookes. Lond. by Robert Barker,
1602, folio, pp. 256, dedicated to the Queen.
On the opposite page is a wood-cut of the
royal arms and supporters. After the de-

dication is an address of 'T. B. to the
leader.' ' This work has great merit,

—

giving a comprehensive view of the origin

and progress of military institutions and
ceremonies.' — Bev. J. Dallaway. Reed,
3809, 11, 38. Dowdeswell, 780, 21. 10s.

Gordonstoun, 2094, 11. 13s. Gardner, 2^
Pickering, 1854, 11. 14s. large paper.
Towneley, pt, ii, 1515, il. 2s. Ste MisceL
Antiq. printed at Strawberry Hill.

Baronagiura Genealogicum. See Ed-
MONDSON, Joseph.

Original Institutions of the Princely
Orders of Collars. Edinb. 1823, 4to.

\l, lis. 6d. The plates in this volume
are emblazoned in gold and colours, in

imitation of the original MS. A copy
printed on vellum (supposed to be unique)
is in the Signet Library, Edinburgh.

Segue, Count, L. P. History

of the principal Events of the

reign of Erederic II. of Prussia,

and a Political Pictm-e of Europe
from 1786 to 1796. Lond. ISOl,
Svo. 3 vols, portrait, 10s. 6d.

— Count Philip. History of the

Expedition to Russia, undertaken
by the Emperor Napoleon in the

vear 1812. Lond. 1825, Svo. 2
vols, map and plates.

Second edition, revised. Lond. 1825,
Svo. 2 vols. 1/. 5s. — Lond. 1827, crown
8vo. 2 vols. 16s.— Lond. (Family Libraiy)
1836, ISmo. 2 vols. 10s.— 184S; ISmo. 2

vols, reduced, Tegg, 7s.
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History of Russia and of Peter the

Grea,t. Lend. 1829, 8vo. lOs, 6ci.

Memoirs and Kecollection.Sj written by
Himself, witli a Continuation. Lond.

1825-7, 8vo. 3 vols, portrait, 11. 16s.

Seir Mutaqhaein, or Yiew of

modern Times, being an History of

India for 1707—1782. Calcutta,

1789, 4to. 3 vols.

Wliite Knights, 3946, 3 vols. 6Z. Sir :.I.

M. Sykes. pt. iii. 403, 4 vols. 71. 7s. Los-
combe. 819, 4 vols. 21. 123. 6d.

This edition was translated by a French-
man, and is imperfectly performed both as

to style and matter. It is written in the

style of private memoirs. Nearly the
whole impression was lost in a voyage
from Calcutta to England. For a new
translation by Capt. Briggs, see Oriental
Translation Fund, Appe.sj)ix.

Selbt, Prideaux John. Illus-

trations of British Ornithology

;

or Figures of British Bu-ds, con-

taining an exact and faithful Ee-

presentation, in their full natural

size, of all the known Species found

in Great Britain. Edinb. 1821-32,

elephant foho. Forming 2 vols.

Cvol. i. Land Birds, vol. ii. Water
i3u'ds).

First series. Land Birds, in 8 nos. 12

plates in each number, published at 11.

lis. 6d. each plain, or coloured, 51. 5s.

1834. Second series, Water Birds, 11 nos.

11. lis. 6d. eacli plain, or 51. 5s. coloured.

Complete in 2 vols elephant fol. containing

383 tigures on 220 coloured plates and 4

plain, being the anatomical sections, pub.

at 1051. Reduced (H. G. Bohn), half-bound
morocco, Bll. 10s. Two volumes of de-

scriptive letter-press, in Bvo. uniformly
half-bound, 1/. Is.

Illustrations of British Ornithology,

(the Letterpress Descriptions). Edinb.
1825—33, Bvo. 2 vols. 11. Is. reduced, H. G.
Bohn, 12s.

History of British Forest Trees, indige-

nous and introduced. Lond, 1842, 8vo.

numerous wood engravings, 11. 8s.

—

laege
PAPER, royal 8vo. 11. 16s.

Seldejt, John. Opera omnia.
Lond. 1726, fol. 3 vols, in G.
Edited by Dr. Wilkins, with portrait of

the author by Vertue, 1725. Brockett,
2858, 4/. ISs. Heath, 1719, 51. 10s. Gosset,
4979, 4Z. 8s. Pickering, 1854, Al. large
PAPER. Sir M. M. Sykes, pt. iii. 576, 61.

8s. 6d. Heber, pt. i. 51. 10s.

The Duello, or single combat: from An-
tiquity derived into this Kingdom of Eng-

land ; with severall Kindes and ceremoni-
ous Formes thereof, from good Authority
described. Printed by G.E. for J. lielme,
1610, 4to. 54 pages dedicated toSir K.Car-
rell by J. S. Brigbt, with Titles of Honor,
1614, and on Tithes, 1618, 11. I63.—1632,
4to. Gordonstoun, 20SS, 5s,— 1706.—(1711.)
See Anti-Duello, p. 51, Duel, p. 6S2.
Kendall, E. A. p. 1261.

Titles of Honor. Lond. 1614, 4to. pp.
391, dedicated to ' M. Edward Hey ward,'
followed by six lines of Greek, and an
'Encomiastic Foem. in English rythme.s.'
First edition, containing many passages
omitted in the subsequent ones.—The se-
cond edition (enlarged). Lond. 1631, folio,

pp. 941, dedicated tw Edward Heywaid,
Esq. of Cardeyton, in Norfolk. iJindiey,
pt. iii 412. 6s. 6d. Home Tooke, 627, with
MS. Notes by Tooke, IZ. 17s.—Tlie third
edition. Lond. 1672, folio, with portrait of
Selden by White. This is considered the
best edition of this valuable treatise.
Brockett, 2862, 11. 8s. Sir M. M. Sykes,
pt. iii. 577, russia, 11. 8s. Dent. pt. iii.

1264, 21. Willett, 2328, 18s. Hibbert,
7372, I83. Loscombe, 11. 17s. A Latin
translation by Simon John Arnold was
published at Francfort in 1697.
Jani Anglorum Facies altera. Lond;

1610, 12mo.—Lond. 1681, 12mo.

Jani Anglorum, translated. 1682, folio.

See also in Tracts
Analecton Anglo -Britannicon, Lib. 2.

Francof. 1615, 4to. Highly praised byDeg.
Whear. Roxburghe, 8416, 4s.— 1653, Svo.
Marmora Arundeliana. Lond. 1628, 4to.

An imperfect work.— 1629, 4to. Repub-
lished in tlie Marmora Arundeliana, edited
by Maittaire. See Oxford, p. 1753.
De Diis Syris Syntagmata 11. Lond.

1617, Bvo. Bright, with autograph and
MS. notes by Ben Jonson, H. 12s.

—

Lugd. Bat. apud. Elzev. 1629, 8vo.—
Edente Andr. Beyero. Lips. 1668.—Lips.
1672;—Amst. lesOor 1.

The History of Tithes. 1618, 4to. This
curious and learned work gave great of-

fence, because the author questioned the
divine right of tithes. Gordonstoun,
2086, 3s. Roxburghe, 984, 5s. 6d. Hib-
bert, 7831, 3s. 6d. Bright, lis. It was
answered by Bishop Montagu, Dr. H\ch.
Tillesley, Steph. Nettles, and Will.
Sclater. Tlie work was reprinted in 1680,
witli the old date afl&xed, at which time
it was answered by Dr. Tho. Com tier.

De Successionibus, ad Leges EbriBorum.
Lond. 1631, 4to.—Lond. lene.-Lug. Bat.
apud Elzev. 1638, 12mo —Franc, ad Ode-
ram, 1673, 4to.— Franc, ad Oder. 1695, 4to.

Mare Clausum: seu de Dominio Maris,
Libri 2. Lond. 1635, folio. Written in
answer to Hugo Grotius' Mai-e Liberum,
Bindley, pt. iii 1682, 4s.—1636, Svo, Gci-
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Selden—contitilled.
dorjstoun,2087,3s.— In English byM.Need-
ham. Lond. 1652, folio. Binaley. pt. iii.

414, 10s. Gardner, 9s. 6d.—By J, H. Gent.
Lond. 1663, folio. Needham's translation,

with a new preface to suit it to the times.
Brockett, 2861, 12s. Hibbert, 7371, 12s.

It is said in Hollis' Memoirs, p. 357, that
the original edition of Needham's Trans-
lation of Mare Clausum, with a noble De-
dication to the Parliament, is very scarce,

but the edition of 1663 is mutilated, and
the Dedication altered.

Vindiciae secundum Integritatera Existi-

rnationis suae per Convitium de scriptione

.Maris clausi, contra P. B. Burgum. Lond.
1653, 4to.

De Jure Natural! et Gentium, juxta Dis-
ciplinam Hebrseorum Libri vii. Lond.
1640, folio. Gordonstoun, 20S4, IDs. 6d.—
Argent, 1665, 4to. To this edition au
index, &c. are added.—Lips. 1695, 4to.

A briefe Discourse, concerning the
Power of Peeres, and Comons of Parlia-

ment, in Point of Judicature. 1640, 4to.

pp. 16. This tract is usually asci-ibed to

Selden, and is printed in his Works, but
is suspected to have been written by Sir

Symonds D'Ewes.
The Priviledges of the Baronage of Eng-

land, when they sit in Parliament. Loud.
1642, 12mo. pp. 167. Hibbert, 7263, 3s.—
1681, Svo.—1689, 8vo.
A Discourse concerning the Rights and

Privileges of the Subjects; in a Confer-
ence desired by the Lords in 1628. Lond.
1642, 4to.

Dissertatio de Anno civili, et Calenda-
rio Reipublicse Judaicse. Lond. 1644, 4to.

— Lug. Bat. 1683, 12mo.
UxorHebraica. Lond. 1646, 4to. Wil-

liams, 1416, morocco, U. lis. 6d.—Franc,
ad Od.l673, 4to.—Franc, ad Od. 1695, 4to.

Fleta seuCommentarius Juris Anglicaui
sic nuncupatus, sub Edwardo Rege primo
seu circa Annos abhinc CCCXL. ah Anouymo
conscriptus ; subjungitur etiam loaunis

Seldeni ad Fletam Dissertatio historica.

Lond. 1647, 4to. 7s. This methodical and
learned work derives its name from the
circumstance of having been composed
•when the author was a prisoner in the
Fleet,—Second edition, corrected. Lond.
1685, 4to. 10s. 6d. Brockett, 1277, 17s.

Selden's excellent dissertation on tlie

Fleta was translated, with Notes, by R.
Kelham, and published in 1771, Svo. 4s.

De oynedriis et Prselecturis juridicis

veterum Ebrajorum, Libr'. iii. Lond. 1650-

55, 4to. Williams, 1416, in 3 vols. mor.
3Z. 10s.—Amst. 1679, 4to. Thejnost cor-

rect edition.

God made Man. A Tract proving the
Nativity of our Saviour to be on Dec. 25,

Lond. 1661, Svo. with a portrait of J.
Selden by ,J. Chantiy.
A brief Discourse touching the Office of

Lord Cliancellor of England. 1671, &c.
See DuGDALE, Sir William.

Joannis Seldeni Angli Liberde Nummis,
&c. huic accedit Bibliotheca Nummaria.
Lond. 1675, 4to.—Lips. 1672, 12mx). — Ro-
thom. 1678.—Lug. Bat. 1695, 4to. A sin-

gular literai-y deception. The treatise on
coins here attributed to Selden, was writ-

ten by Alexander Sardis, and first pub-
lished in 1579. It was reprinted at Franc-
fort in 1609, and is inserted in the eleventh
volume of Grtevius' Thesaurus Antiq.
Roman.

Tracts, i. Jani Anglorum Facies altera,

transl. with Notes by Redman Westcot
(Adam Littleton), ii. England's Epinomis.
HI. Of the ecclesiastical Jurisdiction of
Testaments, iv. Of the Intestates Goods.
Lond. 1683, folio, 6s. Roxburghe, 8417, 7s.

Historical and Political Discourse of the
Laws and Government of England, from
the first Times to the end of the reign of
Queen Elizabeth, with a vindication of
the Ancient way of Parliaments in Eng-
land. Lond. 1689. 4to.—1739, 4to.

Table-talk. Published by R. Milward.
Lond. 16S9, 4to.—Second edition, 1696, 4to
—1716, ISmo.—With a Life of the Author.
Lond. 1786, 12mo.—Lond. 1789. 24mo. with
a dedication to C. J. Esq., printed in red
letter. Bright, 12s.—Chiswick.Whitting-
ham, 1818, 18mo. portrait.—With Notes
by Dr. David Irving', Edinb. 1819, 12mo.
—Again, 1854, 12mo. 5s. reduced, H. G.
Bohn. 2s. 6d.—Lond. Sharpe, 1821, 12mo.
5s.—Edited by S. W. Singer.Lond. Picker-
ing, 1847, fcp. 8vo.—1856, fcp. Svo. port.

5s.—Third edition, 1860, fcp. Svo. 5s.

Memoirs of the Life and Times of John
Selden. By G. W. Johnson. Lond. 1835,

Svo. 12s.

Life of John Selden. See Aikik, John.
A copious notice of Selden and of his
writings will be found in Wood's Athen.
Oxon.

See EuTTCHius, p. 764.

Selentjs, Gustavus. "Work oa
Chess. See Saeeatt, J. H.

SELiMrs.—The first Part of the

tragical! Raigne of SeUmus, some-

time Emperom' of the Turkes, as

it was played by the Queenes Ma-
iesties Players. Lond. 1594, 4to.

CoUalion.—A 2 to K 3, in fours. Rhodes,
364, 101. 5s. Field, 74, 51. 5s. Halliwell,

May, 1856, 6/. 10s. A copy is in the British

Museum. — 1638, 4to.
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Selklrk, Alexander. ProvideBce

displayed : or, a very surprising Ac-

count of one ilr, Alexander Selkirk,

written by his own Hand. 4to.

Twelve pages. This tract is printed

nearly verbatim from thenan-ative given

by Capt. "Woodes Rogers in his ' Cruizing

Voyage round the World, 1712.' Other
accounts of this man, on whose story

Defoe is said to have formed his Robinson
Crusoe, may be be found in Capt. Edw.
Cooke's Voyage, 1712, p. 34, and the En-
glishman by Sir R. Steele, no. 26. Re-
printed in the fifth volume of the Harleian
Miscellany, vol. 5.

Providence displayed; or, the remark-
able Adventures of Alexander Selkirk, of

Largo, in Scotland, &c. by Isaac James.
Lend. 1800, 12mo. With a map of the
island and 24 cuts.

The Solitary of Juan Fernandez ; or,

the Real Robinson Crusoe. By the author
ofPicciola (F. B. Saintaine). Translated
from the French by A. C. Wilbur. Boston,

U. S. 1851, 12mo.
Notices respecting Alexander Selkirk,

from the parish records of Largo in Fife,

will be found in Collet's Relics of Lite-

rature, 341—i.

Selkiek, Tho. Douglas, Earl of.

ObseiTations on the present State of

the Highlands of Scotland, with a

View of the Causes and probable

Causes of Emigration. Lond. 1805,

8vo.
Fonthlll, 25S3, 123, This work created

some controversy.—Second edition, 1806,

8vo. 6s.

Sketch of the British Fur Trade in

North America ; with Observations rela-

tive to the North West Company of Mon-
treal. Lond. J. Ridgway, 1S16, 8vo.

Statement respecting his Settlement
upon the Red River in North America,
and its Destruction in 1815-16, and the
Massacre of Governor Semple and his
party. Loud. 1817, 8vo. map, 7s. 6d.

Narrative of Occurrences in the Indian
Countries of North America since the con.
iiexion of the Earl of Selkirk with tlie

Hudson's Bay Company. Lond. 1817, 8vo.

Sellee, Abednego. The Anti-
quities of Palmyra. Lond. 1696,
8yo.

Heath, 2631, 6s. 6d.—1795, Svo.
Remarques relating to the State of the

Church of the first Centuries. Lond. 1680,
Svo. 5s.

History of Passive Obedience since the
Reformation. (Anon.) Amst. 1689, 4to.

—Also a Continuation. Amst. 1690, 4to,

— John. The coasting Pilot,

describing the Sea-Coasts of Eng-
land, Flanders, and HoUand. Lond.

;
n. d. folio.

The English Pilot for the Northern and
Southern Navigation. Lond. 1671-2, fol,

2 vols. Stowe, lOs. 6d.

I

A Booke of the Punishment ofthe Com-
I

mon Laws of England; invented, designed,
I and printed by John Seller, and are sold
by him at the Hermitage, Wapping. n. d.

;
(1678), oblong 4to. Eleven plates of the

i various punishments inflicted for various
crimes, 5?. 5s.

History of England, with an Account
of all the Plots. Lond. 1696. See Notes
and Queries, vol. 10, p. 509.

I

America; a small Atlas in 28 copper

I

plates, n. d. (1700), 12mo.
Seller's Prospects of London 4to. Bind

ley, pt. iii. 2034, 21. 2s.

!
Seller published many other volumes of

maps, &c. at the close of the 17th century.

SELiiAN, John. The Arraign-
ment of John Selman, who was
executed neere Charing-Crosse, 7
Ian. 1612, for a ffeUony by him
committed, in the Eang's Chappell,

at White-HaU, upon Christmas day
last, in presence of the Xing and
diuers of the !Nobihty. Lond. 1612,
4to.
Ten leaves. On the title is a wood cut

of the delinquent. Bindley, pt. i. 151,
U. 8s. Jadis, 316, morocco, 1?. 15s. Wliite
Knights, 3947, morocco, 4Z. Bright, IZ. 19s.

Reprinted by J. Caulfield.

Selta, E/Osiel de. The spiritual

Quixote ; or, the entertaining His-
tory of Don Ignatius Loyola, Foun-
der of the Order of the Jesuits.

Translated from the French of

Mons. Eosiel de Selva. Lond.
175-1, 12mo, 2 vols.

Selwtn, WiUiam. An Abridg-
ment of the Law of ^s'isi Prius.

Lond. 1827, royal Svo. 2 vols.

Seventh edition, with considerable ad-

ditions. The first appeared in 1806, 7, S,

in 3 pts. Svo.—Twelfth edition, with Sup-
plement on the Law of Bankruptcy, as
amended in 1861. By David Power.
Lond. 1859-61, royal 8vo. 2 vols. 21. 16s.

The Supplement separate, 10s. 6d.

— EHzabeth. Jouraal of Ex-
cursions in England, "Wales, and
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Scotland. Kensington, 1830, post

8vo. 2 vols.

Privately printed. Eyton, 10s. 6d.

Semedo, Alvarez. Tlie History
of the late Invasion and Conquest
of the flourishing Kingdom of the

Tartars, with an exact Account of

the other AiFairs of China, till these

present. Lond. 1655, folio, map.
Bindley, pt. iii. 1442, 10s. Fonthill,

2i8, 8s.

Sempill, Sir James, of Beltries.

Sacrilege sacredly handled, that is

according to Scripture only ; for

the Use of all Churches in general,

but more especiallv for those of

North-Britaine. Lond. 1619, 4to.
Dedicated to King James.—Camb. 1627,

4to.

Poems, now first collected with notes
and biographical notices, by James Pater-
son. Edinb. T. G. Stevenson, 1849, post
8vo. Contains the Packman's Paternoster
by Sir J. Sempill, with other pieces by
Robert and Francis Sempill.
This author is often confounded with

Robert Sempill.
See Notes and Queries, vol. iv. p. 343.

— Robert. The Sege of the

Castle of Edinburgh. Edinb. be

Eobert Lekpreuik, 1573, 4to.

The Description of the siege is in 34
eight-line stanzas; 'The Leuuoy to the
Kegent,' in 5 nine-line stanzas ;

* Lanuoy
to the Ambassade,' in 7 like stanzas. Fi-

nis Quod Sempil. A copy is in the
British Museum. — Lond. 1812, 4to. A
fac-siniile reprint in black letter. 25
copies at the expense of D. Constable,

Esq, Nassau, pt. i. 1036, 9s. On vellum.
One or more copies printed, G.Chalmers,
101. resold, Eyton, 51. reBold, Sotheby's,
Angi 22, 1860, 8/. I5s.

The Regentis Tragedie, ending with ane
Exhortatioun (in 17 nine-line stanzas).

The Tragedies Leniioy (containing 6
eight-line stanzas). 1570. A Broadside.
At end ' Finis quod Robert Sempill.'

The Bischoppis Lyfe and Testament.
Striuiling be Robert Lekpreuik. 1571, folio,

4 leaves. In 27 eight-line stanzas. At
end 'Quod Sempill.'

My Lord Methwenis Ti'agedie. Sanct
Androis by Lekpreuik, 1572, folio. In 24
nine-line stanzas. Then 4 lines.

Some other broadsides by Robert Sem-
pill, printed iu black letter, are preserved
in H iii State Paper Office, and ia the

Library of the Society of Antiquaries of
London.
To Sempill or Semple also has been at-

tributed the comedy of Philotus. See
Philotus.

Semple, G-eorge. A Treatise on
Building in Water, in two Parts.

Dublin, 1777, 4to. IBs.
Illustrated with 63 copper-plates.— Miss. Costume of the

Netherlands. Lond. 1817, imp.
4.to. 30 colou.red plates, descriptions

in Enghsh and French. 21. 8s.

— E.. Two Joui'nies through
Spain, and Sketch of the Caracas.

Lond. 1808-12, cr. 8vo. 4 vols, map
and plates, Ss.

Journey through Spain, and thence to
Smyrna and Constantinople. Lond. 1807,
crown 8vo. 2 vols.

Senator, The, or Parliamentary
Chronicle. Lond. 1790-1801, 8vo.
28 vols.

Senault, J. F. The Use of Pas-
sions, put into English by Henry
(Cary) Earl of Monmouth. Lond.
1649, small 8vo.

Pp. 510, besides the author's dedica-
tion, with the translatoi-'s preface and
table of contents. Prefixed is an engraved
title by W. M(arshall), and a portrait of
the Earl. Several other of Senault's
pieces have been translated into English.

Seneca, Lu^cius Annseus. Opera
Philosophica.
Seneca moi'alissiraus Philosophus de

quatuor Virtutibvis cardinalibus, optimo
Commento illustratus. Lond. W. de
Worde, 1516, 4to. black letter, 14
leaves, Sig. A B. On the title is a wood-
cut of a master and three scholars.—Lond.
W. de Worde, 1523, 4to. A copy of each
of these editions is in the British Mu-
seum.—Lond. W. de Worde, 152.5, 4to.
Thirteen leaves.—Lond. W. de Worde,
1529, 4to.

A frvtefull Worke of Lucius Anneus
Seneca, named the Forme and Rule of ho-
nest Lyuynge,bothe in the Latin Tongue
and in the Englyshe, lately translated
by Robert Wyttynton, Poet Laureate, and
now newlye imprynted. Lond. by me
Wyllyam Myddylton, 1546, 16mo. Con-
tains D 4, in eights. A copy is in the
British Museum.
A fivtefull Worke of Lycivs Anneus

Senecse, called tlie Myrrour or Glasse of
Manners and Wysedome both in Latin
and in Englysshe lately translated by
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Sekeca— continued.

Robert Whyttynton, Poet Laureate, and
Dowe newely imprynted. Lond. by me
Wyllyam Myddylton, 1547, 8vo. Con-

tains c, in eights. Bindley, pt. iii. 857,

11. Is.

Lvcii Annei Senecse ad Gallionenem de

Eemediis Fortuitorum. The Remedyes
against all casual Chaunces. Dialogus

inter Sensnm et Rationera. A Dyalogue
betweene Sensualyte and Reason. Lately
translated out of Latyn into Englyshe by
Robert Whyttynton," Poet Laureat, and
nowe newely imprinted. Lond. by W.
Myddylton, 1547, 16mo, Contains c 4, in

eights. A copy is in the British Museum.
The Woorke of Lucius Annseus Seneca

concerning Benefyting, that is to say the

Dooing, Receyuing and Requyting of

good Tumes. Translated out of Latin by
Arthur Golding. Lond. by John Dave,
1578, 4to. Contains 120 leaves, besides

dedication to Sir Chr, Hatton, Knt. by
Arthur Golding.
The Works, Jioth moral and natural, of

Lucius Annseus Seneca, done into English
by Thomas Lodge. Lond. 1614, folio.

Bindley, pt. iii. 1453, 11. 3s. Heber, pt.

i. 12s.—1620, folio, 11. Is.—1632, folio. The
only English version.

L. A. Seneca the Pliilosopher, his Booke
of Consolation to Marcia, translated into

an English Poem, by Sir R. Freeman.
Lond. 1635. 4to. pp. 48. Bibl. Anglo-Poet.
663, i;. lis. 6d. Inglis, 1349, 11. 3s.

Seneca's Answer to Lvcilivs his Quaere;
Why Good Men suffer Misfortunes seeing
there is a Divine Providence ? Written
originally in Latine Prose, and now
translated into English Verse, by E(d-
ward) S(berbnrne), Esq. Lond. 1648, sm.
8vo. Sign. A to C 3, in eights. Dedicated
to K. Charles I. during his captivity in

the Isle of Wight. Nassau, pt. ii. 434,

russia, 10s.

First Book of Clemency, in Verse.
Lond. 1653, 4to. Heber, pt. vii. with 2

other poetical tracts, 11.

The Shortness of human Life, trans-

lated into an English Poem. Lond. 1663,
4to.

The fourscore and eleventh Epistle in
English Verse. 1666, 4to. 4s.

Seneca's Morals, by Way of Abstract,
by Sir Roger L'Estrange." Lond. 1678,
8vo.—1679, 8VO.-1682. — 1685.— 1688.-
1693, 8vo.—1699. 8vo.—1702. 8vo.—1705,
8vo.— 1718. — 1720.-1729.— The twelfth
edition, corrected and revised by Nath.
James, M.A. Lond. 1735, 8vo.—1739, 8vo.— Fifteenth edition, 1746, 8vo. — Six-
teenth edition, Lond. 1756, 8vo.—Lond.
Dodsley, 1762, 12mo.—Lond. Cundee, 1803,
12mo. with a head of Seneca.
The Morals of Seneca, translated into

English by George Bennet. Lond. 1745,
small 8vo.

Twelve moral Epistles of L. A. Seneca,
translated by a Gentleman of Christ
Church. Oxon. Lond. 1759, 8vo.

The Epistles of Lucius Annseus Seneca,
with large Annotations, wlierein the Te-
nets of the ancient Philosophers are con-
trasted with the Divine Precepts of the
Gospel, by Thomas Morell, D.D. Lond.
1786, 4to. 2 vols. An excellent transla-

tion.

Epistle of Seneca on the Treatment of

Servants. By the editor of Columella,
Eugenius, &c. Lond. 1793, 8vo.

Senecse Tragcedise, a T. Farna-

bio. Lond. 1613, 12mo.
Lond. 1613, 12mo. Heber, pt. ii. 2s. 6d.

—1624.—1634.—Lond. 1643, 12mo. 2s.—
1659.— Lond. 1675, 12mo 2s.

L. Annsei Senecse et Aliorum Tragoediae,

serio emendatse. Oxon. 1679, 12mo.

I

Lucii Annaei Senecse Tragcedise, recen-

I

suit et accuravit Joannes Carey, LL.D.
!

Lond. 1824, 24mo. 6s.

TRANSLATIONS.
Seneca bis tenne Tragedies, translated

into Englysh. Lond. by Thomas Marsh,
1581, 4to. Bindlev. pt. iii. 2028, bl.

15s. 6d. Reed, 84"l0, 3/. 3s. Hibbert,
7333, i;. 19s. Roxburghe, 3630, 21.

Rhodes, 1786, 21. Nassau, pt. ii. 1003,

Al. 4s. Bibl. Anglo-Poet. 662, 8?. 88.

Heber, pt. iv. 11. 15s. Bright, 2/. 9s.

Sotheby's, March, 1862, 21. 4s. See Bryd-
ges' Ceusura Literaria and Warton's His-
tory of English Poetry. CoZZatfow.— Sign.

A, 4 leaves. A 1 blank, B to Ff 3, in

eights. The volume is dedicated to * Sir

Tliomas Henneage Knight,' by Thomas
Newton, and contains :— 1. Hercules fu-

rens. by Jaspar Heywood. 2. Thyestes,
by Jaspar Heywood. 3. Thebais, by
Thomas Newton. 4. Hippolytus, by John
Studley. 5. Oedipus, by Alexander
Nevile. 6. Troas, by Jaspar Heywood.
7. Medea, by John Studley. 8. Agamem-
non, by John Studley. 9. Octavia, by T.
Nuce. 10. Hercules Oetseus, by John
Studley.

The Tragedies of L. A. Seneca trans-
lated into English Verse, with the Anno-
tations; to which is prefixed the Life and
Death of Seneca, &c. adorned with Sculp-
tures representing each History; by Sir
Edward Sherburne. Lond. 1702, 8vo. with
port, and plates. Nassau, pt. ii. 433, 6s.

Roxburghe, 3631, 8s. Bindley, pt. iii. 720,
6s. 6d.

The seconde Tragedie of Seneca inti-

tuled Thyestes faithfully englished by
Jaspar Heywood Fellowe of Alsolne
College in Oxforde. Lond. in the Houb
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Seneca—cnniinued.
late Thomas Berthelettes, 1560, 16mo.
The title and introductory matter consist
of 16 leaves, then si^n. A to E 6, in eiglits.

The volume is dedicated to Syr John
Mason Knight, by Jaspar Heywood. The
title-page has a wood-cut border with the
date 1534, which must therefore have
been used for some other work. Bibl.

Anglo-Poet. 330, MS. title, morocco, 11. 7s.

resold, Hibbert, 3820, 11. Heber, pt. iv.

11. 10s.

The first Tragedie of Lncius Anneus
Seneca, intituled Hercules furens, trans
lated into English Metre by Jaspar Hey-
wood, Studient in Oxford. Loud, by
Henrye Sutton, 1561, 16mo. Sign. A. in

fours, B to M, in eights. The Latin text

is on the opposite page, and the volume is

dedicated to ' Syr William Harbert.
Knight, Lorde Harbert of Cardyffe, Earle
of Pembrocke,' by Jaspar Heywood.

The lamentable Tragedie of Oedipvs
the Sonne of Laivs Kyng of Thebes out
of Seneca by Alexander Neuyle, Lond.
by Thomas Colwell, 1563, 16mo. Sign a,

and A to F 2, in eights, a 1 probably
blank. Rhodes, 1783, one leaf wanting,
Ibl. 7s. 6d. resold, Heber, pt. ii. 11, 10s.

The seuenth Tragedie of Seneca, enti-

tuled Medea : translated out of Latin into
English by John Stvdley, Student in
Trinitie Colledge in Cambridge. Lond.
by Thomas Colwell, 1566, 16mo. Sign. A,
4 leaves, B to G, in eights. It is dedicated
to ' Frauncis Lord Russell, Earle of Bed-
ford,' by John Studley. Rhodes, 2412,
11. IDs. Heber, pt. iv. bl. Is. 6d.

Medea, a Tragedie, written in Latine
by Lvcivs Annaevs Seneca, englished by
E(dw.) S(herburne), Esq. with Annota-
tions. Lond. 1648, small Svo. Sign. A,

4

leave.s, B to H, in eights. Rhodes, 2285,
3s. 6d.

Hippolitus, translated out of Seneca by
Edmund Prestwich ; together with divers
other Poems of the same Author's. Lond.
1651, small Svo. pp. 139, besides dedica-
tion, address, and commendatory verses.
Reed, 7561, 7s. 6d. Nassau, pt. ii. 431,
10s. Rhodes, 1913, 19s. Roxburghe,
5781, 11. 5s. Bindley, pt. iii. 1081, 11. 8s.
Bibl. Anglo-Poet. 562, 11. lis. 6d. See
Bi-ydges' British Bibliographer, iv. 122-9.

The eyght Tragedie of Seneca, enti-
tuled Agamemnon, translated out of Latin
into English, by lohn Studley. Lond.
by Thomas Colwell, 1566, 16mo, The
first signature consists of eight leaves,
then A 4 leaves, B to G, in eights.

The sixth Tragedie of Lucius Anneus
Seneca, entituled Troas, with diuers and
sundry Addicions to the same, newly set

foorth in Englishe by Jaspar Heywood,
Studient in Oxenforde. Lond. by Thomas
Powell for George Bucke, 16mo. Sign. A
to F 3, in eights. It is dedicated to Queen
Elizabeth by the translator. A copy is

in the British Mu.seum.
The sixth Tragedie, &c. entitled Troas,

newly set forth in Englyshe by Jaspar
Heywood, Student in Oxenforde, anno
domini 1559. Lond. by Richard Tottyl,
12mo. Sign. A to F 3, in eights. A copy
is in the Grenville Collection. — 1563,
12mo.
Troades, or the Royal Captives, a Tra-

gedy, translated with Annotations by Sir
Edw. Sherburne. Lond. 1679, Svo. Rox-
burghe, 5783, 6s. Garrick, 2265, 2s.
Nassau, pt. ii. 350, 3s. Rhodes, 2286, 3s.
Troades englished. By S(amuel) P(or-

dage). Lond. 1660, small Svo. pp. 78, with
a front. Rhodes, 1883, 8s. Lloyd, 1128,
21. 9s. Bibl. Anglo-Poet. 560. With Por-
dage's Poems, 1660, 21. 12s. 6d.

Troas, a Tragedy, translated from the
Latine by J. T(albot). Lond. 1686, 4to.
Sign. A to G 2, in fours. Rhodes, 2426,
2s. 6d. Roxburghe, 5784, lis.

Thyestes, a Tragedy, translated out of
Seneca, to which is added, Mock-Thyestes,
in Burlesque, by John Wright, 1674, Svo.
Rhodes, 2647, 4s. Bindley, pt. iv. 647,
2s. 6d. Lloyd, 1127, 9s. 6d. Nassau, pt.

ii. 432, 5s.

The ninth Tragedie, called Octavia,
translated into English by T(homa3)
N(uce). Lond. by Henry Denham, n. d.

4to. Licensed to Denham in the Sta-
tioners' books in 1566. Heber, pt. ii. 13/.

5s.
; pt. iv. 51. 10s. Bright, 31. 15s.

JoUey, 5/. 7s. 6d.

Senefeldee, Alois. A com-
plete History of Lithography, from
its Origin to the present Time, by
the Inventor, Alois Sencfelder.

1819, 4to. 14 plates.

Published at 11. 16s. Brockett, 2S33,9s^

SeneschalsY.—Certaine Obser-
vations touching the two great

Offices of the Seneschalsey, or
High Stevrardship and High Con-
stableship of England. Lond. 1642,
4to.

Reprinted in the fifth number of Mor-
gan's Phoenix: Britannicus,

Senhouse, Eichard, Bishop of

Carlile. Fom-e Sermons. Lond.
1627, 4to.

Septuagint. See Bible, p. 172.
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Septtlveda, Joh. Genes. De
Ritu !N'uptiarum et Dispensatione,

Libri III. Lond. J. Cawodi, 1553,

4to.
Saviles, in 1860, IZ. 45.

SEQrENTi^.—Expositio Sequen-

tiarum secundum Usum Sarum.

1497, 4to.
Fol. Lxvii besides the title, from Pyn

smi's press. — 1498, fol. — Lond. per
W. de Worde, 1509, 4to. This edition has
a preface by Jod. Badius Ascensius from
an edition, Paris, 1502, addressed to the
youth of G. Britain. — Wilks, in 1847,

with Expositio Hvmnorum,W. de Worde,
1509, 21/.—Lond. per W. de Worde, 1512,

4to. — Lond. per W. de Words, 1514,

4to.—Lond. R. Pynson, n. d. 4to.

Seea:s" DE LA TouE, Abbe. The
Life of Scipio Africanus, and of

Epaminondas ; translated into En-
glish from the French of the Abbe
Seran de la Tour, by the Rev. E-.

Parry. Lond. 1787, 8vo. 2 vols.

Intended as a supplement to Plutarch's
Lives.

SEEE^*I^S, Jacob. Dictionarium
Anglo- Suetluco-Latinum : in quo,

prseter cetera, Yoces Anglicanse,

quotquot Gotliis debentur, ad Ori-

gines suas revocantur. Hamb.
1734, 4to. 11. Is.

Second edition, with large additions and
Amendments,printed at HargandSteubro,
near Nykoping, in Sweden, 1757, 4to.

11. 10s.

Dictionarium Suethico-Anglo-Latinnm,
Swedish-English-Latin Dictionary, with
a Supplement of Commercial and Naval
Terms. Stockholm, 1741, 4to. 1':.43.

Seeentjs Antissensis. See Apol-
LONiiJS, Pergeeus.

Seegeajs^t, John. Sure-Footing
in Christianity, or Rational Dis-

courses on the Rule of Faith. Lond.
1665, 8vo.
Discovery of the groundlessness and

insincerity of my Lord of Down's Dissua-
sive ; being the fourth Appendix to the
Sure-Footing. Lond. 1665, 12mo,
Clypeus Septemplex, seu Declaratio

circa Doctrinam in Libris suis contentam
Testimoniam Variorum de eadem. Duaci.
1677, 12mo.

Sergeant wrote several works chiefly in
controversy with Dr. Hammond, Dr.
Pierce, Bp. Jeremy Taylor and Bp. Stil-

lingfleet, and was their stiffest opponent.

Seele, Ambrose. Horse Soli-

tarise : or Essays upon some re-
markable Names and Titles of Je-
sus Christ and the Holy Spirit oc-
curring in the Old and New Testa-
ments, &c. Lond. 1804, 8vo. 2
vols. 15s.
A valuable work. Fifth edition, Glasg.

1813, 8vo. 2 vols.—Lond. 1815, 8vo. 2 vols.
— Lond. 1834, 12mo. 2 vols. — 1839, in
1 vol. 8vo. 9s.—1848, 12mo. 2 vols. 10s.

Church of God ; or Essays on various
Names and titles given to the Church in
the Holy Scriptures. Lond. 1836, Svo.—
1815, 8vo. 9s.

Tlie Christian Remembrancer. Lond.
1789, 8vo.—Sixth edition, 1802, 12mo.—
1818, 12mo. 4s.—1848, 32mo. Is. 6d.—With
an Essay by Dr. Chalmers. Glasg. 1825,
12mo. 3s. 6d.

Christian Husbandry. Lond, 1804, 12mo.
Selections from the Works of Ambrose

Serle. Edited by the Rev. E. Bickersteth,
Lond. 1833, 12mo. 53. Reduced 33. 6d.

Seelio, Sebast. Architecture,

translated by R. Peake. Lond.
1611, foho, with cuts, IZ, Is.

Seemo. Sermo Exhortatorius
CancellariiEbor. hiis qui ad sacros

Ordines petunt promoveri. Lond.
Wynken de Worde, n. d. 4to.
With the imprimatur of Joannes Co-

let, Bright, SI. 8s.

Seiino de Die Incocencium pro Epis-
copo Puerorum (Lond. W. de Worde).
n. d. 4to. A copy is in the Library of
Stonyhurst College. See Greqoey, John.

Seemones. Quatuor Sermones.
See Festital.

SEE^ro^'s and Discourses.
A Compleat Collection of farewell Ser-

mons preached by London and Countrie
:Ministers (ejected), Aug. 17th, 1662. Lond.
1663, small Svo. With a frontispiece,

containing 14 portraits. Nassau, pt. ii.

435, 11. lis. 6d.—Vol. ii. 1663.—Vol. iii.

1663.—Another edition, Lond. 1663, small
4to. complete in one vol., with a frontis-

piece containing ports., 14s.—Repiinted,
with a historical and biographical preface,

Lond. 1816, 8vo. 10s. 6d.

A select Collection of Catholick Ser-

mons, preached before K. James II.

Qiften Consort, Mary, Catherine, Queen
Dowager, &c. by the Rev. Fathers Ayray,
Betham, Bix, Codrington, Ellis, Gifford,

Godden, Levison, Scarisbrike. Lond.
1741, 8vo. 2 vols. 10s. 6d.

Family Lectures ; or, a copious CoUec-
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Sermo&'S—conti?iued.

tion of Sermons on Faith and Practice.

Lond. 1815, 8vo.

Forced Divinity, or two Sermons
preached by the Compulsion of Drunkards
and Thieves. Bvo. Nassau, pt. i. 1517,

12s.

Sermons at the Abbey Church of Bath,
by a late dignified Clei'gyman. Lond.
1790, Svo, 2 vols. 6s.

A Collection of scarce and valuable
Sermons by eminent divines in the two
last centuries. Edinh. 1814, 12mo. 5s.

Sermons and Extracts consolatory on
the loss of Friends. Second edition, con-

siderably enlarged. Lond. 1819, Svo. 12s.

Practical Sermons for every Sunday in

the year. Fourth edition, Lond. liatch-

ard, 1828, 12mo. 2 vols. 12s.

Original Family Sermons by eminent
divines (of the Church of England). Lond.
Parker, 1833-35, 12mo. 5 vols. 11. 12s. 6d.

Sermons contributed by Clergymen of

the Church of England. Lond. Seeley,

1834, Svo. 2 vols. 11. 4s.

Sunday Library, ISSl."^ Sfie Dibdin, T. F.

Sermons. See Boile Lecture. Divinity.

Enfield, William. Homilies. Preacher,

Pulpit.

Seera-NT'S. See Seeees.

Serre, J. Puget, Sr. dela. His-

toire de I'entree de la Reyne Mere
dv Roy tres-Chrestien daus la

Grande-Bretagne. Lond. 1639,

folio.

Bindley, pt. iii. 604, morocco, 13Z.—

LARGE PAPER. Stowe, Charles the First's

copy, mor. 5^', 2s. 6d. The volume consists

of an engraved frontispiece ; a printed

title-page; dedication to K. Charles, 2

leaves, with a portrait of him, a pair of

scales in his baud, &c. ; dedication to the

Queen, 3 leaves, with a portrait of her

sitting, by La Serre ; the History, A to (),

each two leaves ; also eleven plates, five

of which are on the letterpress. It was
edited in 1775, and illustrated with two
ulates. notes, and an historical preface.

See GouGH, Richard ; and it will be found

in the fourth volume of the Antiquarian

Kepertory.
Histoire de I'Entr^e de la Reyne Mere

dv Roy tres-Ghrestien dans les Provinces

Vnies de.s Pays-Bas. Lond. 1639, folio.

Gi.iv'i, 182,4/. 10s. The volume consists of

an engraved frontispiece: a printed title-

page ; dedication ' a Messievrs les Estats,'

2 leaves, with a print of them assembled
in council ; dedication to the Prince of

Orange, 3 leaves, with a whole-leiigtli

portrait of him by La Serre; dedication

to tlie Princess of Orange, 3 leaves, with

a portrait of her sitting, by La Serre ; the

history, A to Cc, each two leaves, DD,ono
leaf, and 11 plates, six of which are on
the letter-press.

Mirrour, which flatters not. Lond. 1639,
Svo. With plates. Nassau, pt. i. 949, 4s.

Bindley, pt. iii. 874, 7s. Translated by T.
Gary. Loud. 1673, small Svo. plates by
Pass.
The Secretary in Fashion, or a compen-

dious and refined Way of Expression in

all Manner of Letters (translated by John
Massinger). Lond. 1640, 4to. 4s.—Lond.
1654, Svo. 2s. 6d.
Alarum for Ladyes, turned out of French

into English, bv Fr. Hawkins. Paris,
1688, sm. Svo. lOs.

Thomas Morns, on le triomphe de la

Foy et de la Constance. Paris, 1641, 4to.

Thomas Morus Tragedie en prose.
Paris, 16-57, 8vo. Hebei', pt. vii. 3981, Is.

Seeees, D. andJ.jLiberNauticus
and Instructor in Marine Drawing.
Lond. 1805, fol. 2 pts.

Dent, pt. ii. 1266, 15s. Duke of York,
4971, part the first, 18s.

— Jean de. Generall Historic

of France, translated by Edward
Grrimeston. Lond. 1624, folio.

With a frontispiece and portrait of
Louis XIII by Pass. Gordonstoun, 2191,
5s. 6d.—1607, folio.

A Commeutaiie vpon Ecclesiastes by
John Serranus, turned into English by
John Stockwood. Lond. 1585.

— John Thomas. Tlie little Sea
Torch, a Guide for Coasting Pilots.

Lond. 1801, folio, coloured Charts.
Duke of York, 11. Is.

Picturesque Views of the principal Mo-
numeuts in the Cemetery of Pere la

Chaise, at Paris. 1824, atlas, 4to. II. Is.— Olivia Wilmot. Life of the

Rev. James Wilmot, Author of

the Letters of Junius. Lond. 1813,

8vo.
Staterae.nt to the English Nation, inclu-

ding certificates and confirmations of the
Princess Olive's royal parents, marriage,
and her birth. Lond. 1822, Svo. (She as-

serted that the Duke of Cumberland, bro-

ther of George III., was married to her
mother, the niece of Dr. Wilmot.)
Authenticated Proofs of the Legitimacy

of the Princess Olive of Cumberland.
Lond. 1830, Svo.

— Olivier de. The Perfectvs of

Silk-wormes and their Benefit, &c.

done out of tlie French Original of

D' Olivier de Serres Lord of Pradel
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into English by Nicholas Greffe,

with an annexed Discourse of his

owns. Lond. 1607, 4to.

Sign. A to Q 4, in foiu-s, Q 4 being

blank. Heber, pt. iv. 16s.

Seevettjs, Michael. An impar-

tial History of Michael Servetus,

hm*nt alive at Geneva for Heresie.

Lond. 1724, 8vo. 5s.

Pp. 216. Williams, 1601, 10s.

Servetus de Trinitate. (Lond. 1723),

4to. This edition, printed by Palmer for

Osborne, was seized, on the 27th May,
1723, at the instance of Bishop Gibson,
and burnt, with the exception of a very
few copies.

Christianismi Restitutio. Totius Eccle-

sise Apostolicae est ad sua limina vocatio,

in integrum Restituta Cognitione Dei,

Fidel Christi, &c. Vien. Allob. 1553, 8vo.

Tills original edition of Servetus' cele-

brated work was suppressed with such
singular exactness that only three copies

are supposed to exist, one of which was
in the La Valliere collection, and sold for

4120 francs. A facsimile was published
in 1791 under the former date ; and this

is now almost as rare as the original,

as is in some sort attested hy Chalmers,
j

who, in his Life of Servetus, informs us •

that he could not see the book, and got
his account of the famous passage on the !

circulation of the blood (p. 169) at third
!

hand. A quarto edition, of which only :

252 pages were printed, was afterwards
undertaken by the distinguished Dr.

Mead, who designed printing only one
copy, but proceeded no further than to

the end of the four books De Trinitate,

The Doctor's intention, however, of print-

ing a single copy cannot have been
strictly fulfilled, as, besides one in the
La Valliere collection, which sold for

1700 francs, there was a copy in Mr.
John Bohu's Catalogue of 1820, priced
m. 13s. fd.

j

The passage on the circulation of the ;

Blood is printed with an English trans-
lation in Somers' Tracts, vol. 3.

|

Brief Account of the persecution and
burning of Servetus for an heretic. By

{

George Henson. Lond. 1743, 8 vo. !

A Defence of the Account of Servetus, I

and a brief Account of Abp. Laud's cruel I

treatment of Dr. Leigh ton. By George
j

Benson. Lond. 1743, 8vo.

The Life of Servetus, by J. G. de
'

Chauffpie, transl. from the French by
James Yair. Lond. 1771, 8vo. 43.

An Apology for Servetus, by Richard
Wright Wisbech, 1S06, 8vo.

The Unnoticed Theories of Servetus,
a Dissertation addressed to the Medical

Society of Stockholm. By George Sig-
mond, M.D. Lond. 1826,8vo. pp. 80. Sup-
pressed. See Hone's Table.Book, p, 727.

The Life of Michael Servetus, the
Spanish physician, who for the alleged
crime of Heresy was entrapped, impri-
soned, and burned by John Calvin in the
city of Geneva, Oct. 27, 1553. By William
Hamilton Drummond, D.D. Lond. 1830,

12mo.—Again, 1S4S, 12mo. 3s. 6d.

Servian" Minstrelsy. — Transla-

tions from the Servian Minstrelsy,

to which are added, some Specimens

of Anglo-Norman Romances. Lond.
1826, 4to.
Privately printed. A critique on this

volume, printed for private circulation,

appeared in the Quarterly Review, xxxv.

pp. 66-86.

Serviez, M. de. The Eoman
Empresses : or the History of the

Lives and Secret Intrigues of the

Wives of the XII. Ctesars ; with

historical and critical Notes. Writ-
ten originally in French, by Mon-
sieur de Serriez, and transl. by the

Hon. Bysse Molesworth. Lond.
1752, 12mo. 3 vols.

Hibbert, 72S4, 3s.

Sessions Papers. The Proceed-

ings of the Sessions of the Peace
and Oyer and Terminer for the

City of London and Coimty of

Middlesex, from 1690 to the pre-

sent time From 1690 to 1729, is in

fol., usually in 2 or more vols.—1730
to 1833, in 4to., forming 110 vols.

—1834 to 1861, in 8vo. 54 vols.

This last series is under the title of
" Sessions Papers of the Central Criminal
Court," and includes those parts of the
counties of L'.ssex, Kent, and Surrey which
are now within the jurisdiction of the C.

C. Court. It is edited by J. D. Barnett
and A. Buckler, and published monthly,
by Butterwortli, at an annual subscriptio4i

of 1^. lis. 6d. ; or separately, tlie parts at

different prices, but calculated at 6d. per
sheet. Part 332 was published July,

1862.

Bindley, pt. iii. 415. from 1716 to 1727,

21. 2s. Roxburghe, from 1690 to 1729, 2
vols. fol. and from 1730 to 1803 inclusive

in 80 vols 4to. 378Z., bought for the Lin-

coln's Inn Library.
A complete set is in the British Mu-

seum,

Sethos. See Teerassof, Ant.

7 E
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Seton, John. PanesyriciinVic-
toriam D. Marise, Anglige, Franciee,

et Hibernise Eeginge, &c. item in

Coronationem eiusdem sereniss.

Eeginae Congratidatio. Ad haec de

sacrosancta Eucharistia Carmen.
D. loanne Setono Aiithore. Lon-
dini, ex Officina Eeginaldi Wolfii,

1553, 4to.
Sign. A to D, 16 leaves. A copy is in

the British Museum. Bright, Bl. lis.

Dialectica Joannis Setoni. Lond. 1572,

16mo. —Lond. 1574, 16mo.—Lond. 1577,

16mo.—Lond. 15S4, 16mo.—Lond. 1599,

16mo.

Settle, Dionyse. A true Ee-
porte of the laste Voyage into the

West and ]S"orthwest Eegions, &c.

1577, worthily atchieued by Cap-

teine Frobisher, with a Description

of the People, &c. Lond. by H.
Middleton, 1577, small 8yo.

Tiventy-four leaves. There were two
editions in the same year, with some
slight differences. See Fboeisher, Sir

Martin.

— Elkanah. Plays, Poems, &c.
Settle held the office of city poet.

The Empress of Morocco, a Tragedy.
Lond. 1673, 4to. With five prints (each
of them representing a scene in the play,

and a view of the stage) heside the fron-

tispiece, which exhibits the fafade of the
theatre in Dorset Gardens. This play was
the first that was adorned with wood-cuts.
Roxburghe, 5790. 9s. Ehodes, 2045, 14s.

Field, 3S"2, with Notes and observations on
the Empress of Morocco, (by Dryden, &c.)

1674, and Notes and Observations on the
Empressof Morocco, revised (by E. Settle),

1674,1?. 2s. Reprinted 1687, 4to„ without
the cuts.—1698, 4to.

For a burlesque of this play, under
the title of the Empress of Morocco, a
Farce, see Duffet, Thomas.

Love and Revenge, a Tragedy. Lond.
(1675), 4to.—Fourth edition, 1692, 4to,

Conquest of Chifia by the Tartars, a
Tragedy. Lond. 1676, 4to.

The Female Prelate, being the History
of the Life and Death of Pope Joan, a
Tragedy. Lond. 1680, 4to.

The Character of a Popish Successor,

and what England may expect from such
a one. Third edition, Lond. 1681, folio.

For Part ii. see Phillips, John.

A Vindication of the character of a
Popish Successor, in reply to two pre-

tended answers to it. Lond. 1681, folio.

An heroic Poem on Thomas Earl of

Ossory. Lond. 1681, folio, with a portrait

of the Earl.

An heroic Poem on the Coronation of

King James II. Lond. 1685, folio.

The Triumphs of London, performed on
Thursday, Oct. 29, 1691, for the Entertain-
ment of Sir Thomas Stamp, Lord Mayor,
Kt. of London, &c. Lond. 1691, 4to. Rox-
burghe, 5796, 11. Us. 6d. Bindley, pt^ iii.

2228, 2^23. resold Rhodes, 2064, 2L103.
Copies are in the British Museum and in

the Bodleian Library.
The Triumphs of London, performed on

Saturday, Octob. 29, 1692, for the Enter-
tainment of Sir John Fleet, Knt. Lord
Mavor of London, &c. Lond. 1692, 4to.

Bindley, pt. iii. 2229, U. Is. Rhodes, 2065,
2?. 5s. A copy is in the Bodleian Library.
The new Athenian Comedy, containing

the Politicks, OEconomicks, Tacticks,
Cryptics, Apocalypticks, &c. &c. of that
most learned Society. Lond. 1693, 4to.

A banter on the Athenian Society. Rhodes,
2056, 5s.

The Triumphs of London, performed on
Octob. 30th, 1693, the Right Hon. Sir Wil-
liam Ashurst, Knt. Lord Mayor of London,
&c. Lond. 1693, 4to. Bindley, pt. iii.

2230, 21. 12s. 6d. resold Rhodes, 20G6,
il. 14s. 6d.

Memoirs of the Life of that notorious
Impostor William Morrell, alias Bower,
alias Wickham. Lond. 1694, 12mo.
The Triumphs of London, prepared for

the Entertainment of Sir Thomas Lane,
Kt. Lord Mayor of London. Lond. 1694,
4to. Rhodes, 2067, 21. 12s. 6d.

The Triumphs of London, performed on
Tuesday, Octob. 29, 1695, for the Enter-
tainment of Sir John Houblon, Knt. Lord
Mayor of London. Lond. 1695, 4to. Bind-
ley, pt. iii. 2231, 11. 15s.

Triumphs, &c. for Sir Humphry Edwin,
in 1698. Lond. 1698, folio.

Glory's Resurrection, or Triumphs of
London, for Sir F. Child. Lond. 1698, folio.

With plates. Bindley, pt. i. 1876, 4'.. 14s. 6d.
Dent, pt.ii. 1267, with portraits of Child
and E. Buckwell inserted, 11. Is.

Triumphs of London for the Inaugura-
tion of Sir Richard Levett, Lord Mayor of
London, Oct. 30, 1699. Lond. 1699, folio.

Rhodes, 2695, 21. 3s. Bindley, pt. iii. 1447,

61. 6s. A copy is in the City of London
Library.
The Triumphs of London for the Inau-

guration of Sir T. Abney, Knt. Lond. 1700,
folio. A copy is in Fishmongers' Hall,
The Triumphs of London for Sir Wil-

liam Gore, 1701. Lond. 1701, folio.

The Triumphs of London for the Inau-
guration of Sir Samuel Dashwood, Knt.
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Settle—continued.
Lond. 1702, folio. A copy is in the City

of London Library.
Imperial ium Magnfe Britanniae Coro-

narum Oratio.with an English translation.

Lond. 1707, folio.

The Triumphs of London for the Inau-
guration of Sir Charles Duncombe, Knt-
performed on Friday the 29th of October,

Anno 1708. Lond. 1708, folio. With three

plates. Prince George of Denmark's
death on the 28th of October stopped this

pageant from being exhibited. Copies
are iu the Bodleian and the City of London
Libraries.

The City Eamble, or the Play-house
Wedding; a Comedy. (Anon.) Lond.
(1712) 4to-

Poem on the Slari-iage of Lord Dunkel-
lin. Lond. 1714:, fol. -with decorated borders.
Bindley, pt. iii. 1038, Ss.

Thalia Lacrymans. A Funeral Poem
to the Memory of the Earl of Gainsbo-
rough. Lond. 1714, folio.

The Siege of Troy, a dramatic Perform-
ance, presented in Mrs. Mynn's gi-eat

Booth in the Queens Arms Yard, near
the Marshalsea Gate, South\yark, during
the Time of the Fair. Lond. 1715, 8vo,
Rhode;* 2062, 6s. 6d.

Poems on the Marriage of Mr. T. Iron,

monger. Lond. 1716, fol. -with decorated
borders. Bindley, pt. iii. 1448, 10s.

Muses Address to the Earl of Burlington.
Lond. 1722, fol. inlaid with painted bor-

ders. Bindley, pt. iii. 1443, \l. ISs.

For particulars respecting Settle and
his numerous plays, occasional poems,
&c. see. Wood's Athen. Oxon. Baker's Bio-

graphia Dramatica. DrxTOx, John (Life).

Setaeites. See Sidex, Capt.

Seven Champions.—The famous
Historic of the Seaven Champions
of Christendome. Lond. by Tho-
mas Snodham. n. d. 4to.
By Richard Johnson. Inglis, 748, mor.

11. 14s. Gordonstoun, 1312, II. 18s.— 1670,
4to. White Knights, 3948, morocco, 21.

Stanley. 748, morocco, 6?. 10s.—1675, 4to.—1676," 4to.—1679, 4to. with woodcut of St.

George and Dragon.—1680, 4to. 2 parts.

—

1683, 4to.—1687, 4to. 2 parts. Towneley,
pt. 1. 759, v.. 12s.—1696, 4to. 3 pts. Gold-
emid, 410*, 21. 3s. Nassau, pt. if. 1009,
11. 10s. — 1705, 4to. 3 pts. Roxburghe,
6372, 11. lis. 6d. Nassau, pt. ii. 1010.
russia, 1?. lis. 6d. White Knights, 3249^
11. 6s. Crawford, 11, 8s. — Lond. 1738,
12mo.—1759. Goldsmid, 370, 7s.—Lond.
by Richard Bishop, n. d. 4to. black
LETTER. Steevens, 1184, 1/. 163. Los-
combe, 11. 19s.—Lond. J. B. for And.
Crook, n.d. 4to. black letter.—Lond.
by T. Norris on London Bridge, 4to,

—
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Dublin, for Liike Dillon (circa 174.5), 4to.Roman letter both parts, pp. 9.5. n_84._'
Lond. 1766, 8vo. wood-cuts.—Walker's
Classics, Lond. 1808, 24mo. 4s —Lond
Dove, 1824, 24mo. 4s.— Lond. Allman, 1847*
32mo. 2s, — Lond. Knight, I860, 32mo'
Is. 6d.—Lond. Griffin, 1861, fcap. with en-
gra\ings, 3s. 6d.
Seyen Champions of Christendome, by

Richard Johnson. Part II. Lond. for
Cuthbert Burbie, 1597, 4to. First edition.
Reed, 2670, 17s.—No copy of Part 1 of this
or any earlier date is known. The ear-
liest edition of Part 1 on record is dated
1608, of which a copy was sold at Kalli-
well's sale, May, 1857, for 11. See Johx-
SON, Richard, p. 1216.
The seyen Champions of Christendom,

acted at the Cockpit and the Red Bull.
Lond. 1638, 4to. S'-.e Kikke, John.
The History of the seyen Champions,

translated into Yerse, by G. B. 4to. MS.
Roxburghe, 3228, russia, 11. 10s.
The Seyen Champions of Christendom,

a new version, by W. H. G. Kingston.
Lond. 1860, 16mo. with 16 Illustrations by
John Franklin, 5s.

Seyen Sages.—The sevin Seages
translatit out of Prois in Scottis
Meter be John Eolland. Edinb.
b3 John Eos, for H. Charteris, 1578,
4to.

See ROLLAXD, John, p. 2120.
The "Proces of the Seuyn Sages" is

printed in Weber's Collection of metrical
Romances, vol. iii. pp. 3—153.

Introductoiy Essay on the Romance of
the Seven Sages. By Thomas Wright.
Printed for the Percy Society, 1846. See
Appendix.

Seyen Wise Mastees.—The Se-
uen wTse Marsters of Rome. Lond.
by W. Copland, n. d. 8vo.

A_ translation of the Historia septem
Sapieutum, of which there were many
editions about the commencement of the
16th century. An abstract of the Ro-
mance, ' so truly delectable, till lately, to
every school-boy,' from two ancient MSS
will be found in the third volume of Ellis'
Specimens of early English metrical Ro-
mances. — Purfoote, 1663, 8vo. black
letter, with %yood-cuts. White Knights,
3631, morocco, 4Z. resold, Hibbert, 4084,
morocco, 4?. 7s. — 1653, Svo. — 1661, 8vo.
black letter. White Knights, 3632,8s.—1674, Svo. with plates. A translation,
with omissions, from the French, com-
pared with the Italian, bv Fr. Kirkman.
Stevens, 1192, lis. 6d.—16S4,Svo. black
letter, with wood-cuts. White Knights,
3633, 6s. — n. d. 12mo. White Knights,
3634, 3s.
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The Sayings of the seven wise Men.
Lend, by Rich. Grafton, 1553, 16mo.

Seven Wise Mistresses.—His-
tory of the seven wise Mistresses of

Rome. Lond. 1712, 12mo.
With cuts. White Knights, 3635, 4s.

Seveeambians. See S i d e n,

Thomas.

Seveeus, Alexander. See Elyot,
Sir Thomas, Knt.

Seviq-ne, Madam Rabutin-Chan-

tal, Marchioness de. Letters to the

Countess de Grignan, her Daughter,

Translated from the Paris edition

of 1806. Lond. 1811, 12mo. 9 toIs.

portrait, pub. at 21. 14s.

"Esteemed to be the truest pattern of

perfection in this agreeable kind of writ-

ingj," Other editions.— Letters. From the

French, with preface by M. Bussy. Lond.

1732, 12mo.— 1745, 12mo. 2vols.— Lond.

1758, 12mo. 7 vols.—Lond. 1764, 12mo. 7

vols.—Dublin, 1766, 12mo. 10 vols.— Lond.
1801, 12mo. 7 vols.—Translated by Mackie.
Lond. 1802, 12mo. 3 vols.

Letters of Madame de Sevign^ to her
Daughter and Friends. Edited by Mrs.
Sarah J. Hale. New York, 1856, 12mo.
7s. 6d.

Madame de Sevign^ and her Contempo-
raries. Lond. Colburn, 1841, post Svo. 2 vols

11. Is.

Sewall, Samuel. Phaenomena
qusedam Apocalyptica ad Aspectum
Novi Orbis configurata; or, some
few Lines towards a description of

the New Heavens. Boston, Mas-
sachusetts, 1697, 4to.

Title, and pp. vi. and 60.—Third edition,

ib. 1727, 4to.

Sewaed, Anna. The Poetical

Works of Anna Seward, edited by

Walter Scott, Esq. Edinb. 1810,

post Svo. 3 vols.

Sir M. M. Sykes, pt. iii. 331, 7s. Duke
of York, 4674, 153.

Letters of Anna Seward, in the Years
1784 to 1807. Edinb. 1811, post 8vo. 6 vols.

with portraits. Hibbert, 7379, 16s. Duke
of York, 4672, 17s. Bindley, pt. iii. 850,

1^. Is.

The Beauties of Anna Seward. By W.
C.Oulton. Lond. 1813, 12mo.
Memoirs of. See Dakwin, Erasmus, p.

593.

— William. Journal of a Voyage
from Havannah to Philadelphia^

and from Philadelphia to England.
Lond. 1740, 8vo.
— William. Anecdotes of some

distinguished Persons, chiefly of

the present and two preceding

Centuries, adorned with Sculptures.

Lond. 1795, crown 8ro. 4 vols.

—

Supplement, 1797, 1 vol., together

5 vols.

Towneley, pt. ii, 1215, II. 7s. Dent, pt.

ii. 490, 4 vols. 11. Is. Steevens, 1591, 4
vols. 15s. 6d. Bindley, pt. iii. 848, 11. 10s.

— Lond. 1798, 8vo., complete in 4 vols.

Earl of Kerry, 501. 3Z.—Fifth edition,

Lond. 1804, 8vo. 4 vols, plates. Bright, 16s.

Biographiana, by theCompilerof 'Anec-
dotes of distinguished Persons,' (the late
William Seward, Esq. F.R.S.) Lond. 1799-,

Svo. 2 vols. Bindley, pt. iii. 849, 8s.

Earl of Kerry, 502, 11. 7s.

— WiUiam. A Tour to Yordes
Cave, by William Seward, (of)

Burton in Lonsdale, Yorkshire

;

accompanied by a Shepherd from
Thornton Force. Kirkby Lonsdale,

1801, Svo.
Pp.44. At the end is ' an attempt to

illustrate the Dialect spoken in Burton
in Lonsdale and its vicinity, in a familiar
dialogue, by William Seward.'

— William Wenman. Topo-
graphia Hibernica ; or, the Topo-
graphy of Ireland, ancient and
modern : giving a complete View
of the civil and ecclesiastical State

of that Kingdom. Dublin, 1795,

4to.
A valuable topographical dictionary.

Nassau, pt. iL 1011, 11. Is. Heber, pt,

iii. 5s. 6d.

The Hibernian Gazetteer; being a De-
scription of the several Provinces, Coun-
ties, Cities, Post and Fair Towns, alpha-

betically arranged, witli a concise, histo-

rical, and geograpliical Account of Ire-

land. Dublin, 1789, 12mo. An useful little

work.
Collecfanea Politica, or the Political

Transactions of Ireland from the acces-

sion of George III. Dublin, 1801, 8v»

3 vols.

Sewel, William. History of ihj

Rise, Increase and Progress of the

Quakers. Lond. 1725, folio.
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Settel—continued.
Dowdeswell, 782. 12s.—1722, fol. Bright,

9s.—Third edition, corrected, Philadel-

phia, 1728, folio.—Biirliugton, New Jer-

sey, 1774, folio.—Lond. 1795, Svo. 2 vols.

—Fourth edition, Lond. 1799, Svo. 2 vols.

—1811, Svo. 3 vols.—Lond. 1834, 8vo. 2

vols. 12s.

Charles Lamb, in his Essays of Elia,

under the head of "A Quakers' Meeting,"
says, ' Reader, if you are not acquainted
v.'ith it I would recommend you, above all

church narratives, to read Sewel's History
of the Quakers. It is far more edifying
and affecting than anything you will

read of Wesley and his colleagues.'

Dutch and English Dictionary, in two
Parts, by W. Sewel. Amst. 1719, 4to.

Willett, 2150, \l. 2s.—Reviewed and aug-
mented by R. Buys, Amst. 1754, 4to. 2

vols.—Amst. 1766, 4to. 2 vols. Home
Tooke, 636, 21. 3s.

Sewell, George, M.D. of Hamp-
stead. Tragedy of Kichard I. Xiiig

of England ; to which are annexed
some other papers. Lond. 1728,

8to.
Privately printed.

— WiUiam. Hora Philologiea,

or, Conjectures on the Structure of

the Grreek Language. Oxford,

1830, royal Svo. 9s.

Essay on the cultivation of the Intellect

by the Study of the Dead Languages.
Lond. 1830, post Svo. 9s.— 1850, 12mo.
Sermons on the Application of Chris-

tianity to the Heart. Lond. 1831, roval
Svo. 12s.

Sermons addressed to Young Men.
Lond. 1835, 12mo. 9s.

Clergyman's Recreations, or Sacred
Thoughts in Verse. Loud. 1831, 12mo.
10s. 6d.

Parochial Sermons on Particular Occa-
sions. Oxford, 1832. 12rao. os.

Sacred Tlioughts in Verse. Lond. 1835,
12mo. 5s.— 1842, fcap, 7s. 6d.

Christian Morals. Lond. 1840, 12mo.
]

5s.—New edition, 1849, fcap. 8vo. 5s. red.
j

H.G. Bohn, 3s. 6d. I

Introduction to the Dialogues of Plato.
|

Lond. 1841, fcap. 6s. 6d,
|

University Sermons to Young Men. i

Lond. 1842, 12mo. 6s. I

Popular Evidences of Christianitv.
Lond. 1843, 12mo. 7s. 6d. "

i

Christian Politics. Lond. 1844, 12mo. !

6s. I

Rodolph the Voyager. Loud. 1844,

'

12mo. 2 vols, 10s. 6d.
j

Hawkestone, a Tale. Lond, 1845, 12mo.
1

2 vols. 12s.—Fourth edition, 1847, 12mo.
2 vols. 12s.

New Speaker. Greek, Latin, and En-
glish. Lond. 1846, 12mo. 6s.

Journal of a Residence at the College
of St. Columba, in Ireland. Lond. 1847,
12mo. 4s.

Sermons on the Character of Pilate.
Lond. 1850, 12mo. 4s. 6d.

Christian Vestiges of Creation. Lond.
1861, post Svo. 4s. 6d.

Mr. Sewell has also translated Horace
and ViP-GiL, which see.

Setbeet, Adam, M.D. Statis-

tical Annals of the United States of

America, 1789—1818. Philadel-
phia, 1818, 4to.
A book of character and authority.

Hibbert, 7503, 1/. lis. 6d,

Seyee, Sev. Samuel. Memoirs,
historical and topographical, of
Bristol and its Neighbourhood^
from the earliest Period to the pre-
sent Time. Bristol, 1821-3, 4to.

2 vols, plates.
Published at 6?. 6s. in 4 parts, ixdia

PROOFS, royal 4to. pub. at \2l. 123. Bright,
21. 5s. LARGEST DRAWING PAPER, IndIA
Proofs, folio, (only 25 copies printed.
A copy with 22S arms drawn ou the mar-
gins, and emblazoned in colours, was sold
at Sotheby's, Feb. 1861, for Ibl. 15s.

Charters and Letters Patent granted
by the Kings and Queens of England to
the town and city of Bristol. Bristol,
1812, 4to. Bright, 7s. 6d.

Setmae, William. Conjugium
Conjurgium, or some serious Con-
siderations on Marriage. Lond.
1G84, Svo.

Nassau, pt. ii. 438, 5s.—1675, Svo.

Setmoue, Charles. A new Sur-
vey of the County of Kent, arranged
in alphabetical Order. Canterb.

1716, Svo.
Pp. xxxvi and 827. Towneley, pt. ii.

1206, 6s. Dent, pt. ii. 492, 9s. 6d.—Canterb.
1782, Svo. Nassau, pt. ii. 439, 7s. Towne-
ley, pt. ii. 1207, 7s.

— Edward. See Someeset, Duke
of.

— E. H. Remarks, critical,

conjectural, and explanatory, upon
the Plays of Shakspeare ; resulting

from a Collation of the early Copies
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with that of Johnson and Steevens,

edited by Isaac Eeed, Esq., together

with some valuable Extracts from
the MSS. of the late Eight Hon.
John, Lord Chedworth. Lond.
1805, 8vo. 2 vols.

Hibbert, 7395, 13s. Bindley, pt, iii.

1099, 7s. 6d. Nassau, pt. ii. 460, russia,
11. 2s. LARGE PAPER in Toyal 8vo.

Setmoue, Eichard. The Com-
plete Gi-amester. Lond. 1734, Svo.

— Eobert. A Survey of the

Cities of London and Westminster,
Borough of Southwark and Parts

adjacent. Lond. 1734-5, fol. 2

vols.
Bishop of Ely, 1449, IZ. 16s. Rox-

burghe, 8632, 11. 7s. Towneley, pt. ii.

1362, 11. 6s. The real author of this

"work was John Motley. Some copies are

dated 1736, others 1754. A collation, with
some curious particulars respecting the
work, will be found in Upcott's Bibliogra-
phical Account of the principal Works
relating to English Topography, p. 620,
and in Chronicles of London Bridge, p.
393.

An accurate Survey of the Cities of

London and Westminster, and Borough
of Souttiwark ; with a complete History
of St. Paul's Cathedral and Westminster
Abbey. By Robert Seymour, Esq. Lond.
1736, 4to. Printed in double columns,
containing 1298 pages, or sign. A to 12

B4.

SEYNaEEiMAi?'. See Saikt-Gee-
man.

Setton, Alexander. Declara-

cion made at Paides Crosse in the

Citye of London, by Alexander
Seyton and Mayster Willyam Toi-

wyn, the yere of our Lord God
MDXLI. Lond. by Eichard Lant,

12mo.
Eight leaves. A copy is in the Lam-

beth Library. See Tomvyn, William.

Settoun Family.
LAND, Su" Eichard.

See Mait-

Shabeent, El Hage. See Jack-

son, James Grey.

Shacklock, Eichard. An Epy-
gramme of the Death of Cuthbert

Skotte sommetyme Beshoppe of

Chester.
Licensed to Tho. Marshe in 1565.

See Drant, Thomas—Hosius, Stanis-
laus. OsoEio, Jerome.

Shadwell, Charles. Works
(consisting of his seven Plays,

Songs, &c.). Dubhn, 1720, Svo.

2 vols.
Rhodes, 2072, 10s. 6d.

Five New Plays. Lond. 1720, 12mo.
Utterson, 6s.

— Thomas. The Dramatic
Works. Lond. 1720, 12mo. 4vols.

portrait.
Strettell, 1322, IZ. 12s. Roxburghe,

3934, 11. 15s. Willett, 2231, 2Z. 15s. Utter-
son, 1/. 15s. Sotheby's, March, 1861, 2/. 18s.

An able notice of this dramatist will be
found in the Retrospective Review, N.S.
ii. 55-96.

A collection of 17 single Plays, 1692-98,
Heber, pt. ii. 11. 3s.

The Lancashire Witches, and Teagua
O'Divelly, the Irish Priest. A Comedy.
Lond. 1682, 4to.—1691, 4to.—Reprinted,
1853, 4to.

Sermon preached at the Funeral of T.
Shadwell, Poet Laureate, and Histono-
grapher Roval. By N. Brady. Lond.
1693, 4to.

SHAFTESBrET, Anthony Ashley
Cooper, Earl (first) of. Life of

Anthony Ashley Cooper, Earl of

Shaftesbury. 4to.

This privately printed memoir, drawn
up by Benjamin Martyn, was revised by
Dr. Gregory Sharpe and Dr. Kippis.
After the book and introduction by Dr.
Kippis had been printed, a difference

arose between the late Earl and the Doc-
tor, and his Lordship caused the whole
impression to be destroyed. No title-

page is affixed to the volume. Evans, in
1830, 211. It has since been reprinted,
entitled. The Life of the First Earl of
Shaftesbury, from Original Documents in
the possession of the family. By Mr. B.
Martyn and Dr. Kippis. Edited by G.
W. Cooke, Esq. Lond. Bentley, 1836, 8vo.
2 vols, portrait, 11. 8s. reduced 14s.

The compleat Statesmen demonstrated
in the Life, Actions and Politicks of
Anthony Earl of Shaftesbury. Lond.
1682, 12mo. 5s. With portrait. Attributed
to John Dunton.
Rawleigh Redivivus, or the Life and

Death of Antliony Earl of Shaftesbury.
Loud. 1683, Svo. v/itU portrait, 5s.
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I Memoirs, Letters, and Speeches of the

[
First Earl of Shaftesbury, by W. D.

I

Christie. Lond. 1860, 8vo. lOs. 6d.

Shaftesbttry, Anthony Ashley
Cooper, Earl (third) of. Characte-

ristics of Men, Manners, Opinions
and Times. Loud. 1711, &c. 8to.

3 vols.

Lond. 1714, Svo. 3 vols, -with portrait
_ and plates by Gribelin. Bindley, pt.iii.

I 661, OS. 6d. LABGE PAPEE. HolUs, 1219,

f 11. lis, Dowdeswell, 671, 1?. lis. 6d.—
Lond. 1723, 8v-o. 3 vols. Heath, 1720, 12s.—1727, Svo. 3 vols, laege papep.. Roscoe,
1879, 21. 3s. "Williams, 1603. morocco, 31.—

I Fifth and first complete edition, 1732, Svo.

3 vols, full-length portrait and vignettes,
by Gribelin. To this edition is annexed
a Letter concerning Design.—Lond. Ton-
son, 1733, ISmo. 3 vols.—Lond. Tonson,
1737, Svo. (called sixth edition), 3 vols,

portrait and cuts by Gribelin. Willett,
2232, 12s. LARGE PAPER. North, pt. ii.

1632, 31. Dent, pt. ii. 493, morocco. 31. 7s.

—Lond. 1744, ISmo. 3 vols.—Lond. 1789,
ISmo. 3 vols. LARGE THICK PAPER. Sothe-
by's, May, 1855, mor. 6Z. 15s.— Lond. 1749,
12mo. 3 vols.—Lond. 1750, collected into
one vol. ]2mo.—Lond. 1758, 12mo. 4 vols.

—Lond. 1767, 12mo. 3 vols.—Birmingham,
by Baskebville, 1773, royal Svo. 3 vols.

Kassau, stained, pt. ii. 441, russia, 1/. los.

Willett, stained, 2233, 31. 3s. Eyton,
morocco, 3?. 3s. Stowe, stained, 21. 3s.

Hawtrey, fine old red morocco. 51. 7s. 6d.

All the copies of this Baskerville edition
are more or less stained, unless they have
been cleaned by the binder.

Bp. Warburton observes, ' Mr. Pope
told me, that, to his knowledge, the Cha-
racteristics had done more harm to Re-
vealed Religion in England than all the
Tvorks on Infidelity put together.'

Letter concerning Enthusiasm. Lond.
1708, 8vo. Forming the first treatise in

his ' Characteristics.'

Sensus Communis, or an Essay upon
the freedom of Wit and Humour. Lond.
1709, Svo. Second treatise in his ' Cha-
racteristics.'

Soliloquy, or Advice to an Author.
Lond. 1710, Svo. Third treatise in his
' Characteristics.'

An Enquiry concerning Virtue or Me-
rit, first printed in 1699. Lond. 1709. The
fourth treatise in his 'Characteristics.'

Moralists, a Philosophical Rhapsody.
Lond. 1709, Svo. Fifth treatise in his
' Cliaracteristics.'

Mi-^cellaneous Reflections, &c. 1714.

Sixth treatise in his 'Characteristics.' I

The Judgment of Hercules. Lond. 1713,
Svo. The seventh treatise in his ' Cha-
racteristics.'

The Letter concerning Design first
appeared in the fifth edition of his ' Cha-
racteristics,' in 1732.

Several Letters by a Noble Lord to a
young man at the University. Lond
1716, Svo.

Letters to Robert Molesworth, Esq.
"With two Letters to Sir John Cropley.
To which is prefixed a large introduction
(by Toland). Lond. 1721, Svo.-Lond.
1750, 12mo.
The account of the Earl of Shaftes-

bury and his"Works, in the ninth volume
of the General Dictionary, historical and
critical, was drawn up and communicated
by his lordship's son, the fourth earl.
See "Walpole's Royal and Noble Authors,
by Park, vol. iv. p. 55.

SHAH-NAitEH. See Feedosi, p.
790.

Shaxelton, Francis. A blazyng
Starre, or burnyng Beacon. Lond.
1580, 16mo.
Towneley, pt. i. 785. A copy is in the

British Museum.
See Bullingee, Henry, p. 310.

Shai;:espea"R, John. A G-rammar
of the Hindustani Language. Lond,
1813, 4to.
Second edition, 1818, 4to.—Third edi-

tion, Kingsbury, 1826, 4to.—With a short
Grammar of the Dakhani, 1843, royal
8vo.— Lond. Richardson, 1846, royal Svo.
14s.— Sixth edition, 1855, royal Svo. 14s.
A valuable work.
Muntakhabat-i-Hindi, or Selections ia

Hindustani, with a verbal Translation
and grammatical Analysis of some Part,
for the Use of Students of that Language,
by John Shakespear, Esq. Lond. 1817-18,
4to. 2 vols.—Lond; 1824, 4to. 2 vols.—Fifth
edition, Lond. Richardson, 1S46, 4to. 2
vols. 1?. 16s.

Dictionary, Hindustani and English,
with an English-Hindustani Index.
Lond. 1817, 4to.—Second edition, much
enlarged, Lond. 1820. 4to.—Third edition,
much enlarged, Lond. 1834. 4to.—Fourth
edition, to which is added (in place of the
Index) a Dictionary, English and Hin-
dustani, entirelvnew. Lond. Richardson,
1849, 4to. 51. 5s.—Re-issued in 1861,
with a new title-page, and reduced to
3/. 3s.

Introduction to the Ilindostani Tongue,
comprising a Grammar and Vocabulary,
English and Hindostaiii. Lond. Richard-
son, 1845, royal 8vo. pub. at 11. 10s, red.
1?. Is.
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INDEX TO THE BIBLIOGEAPHY OF SHAKESPEAEE.

FlEST rOUE FOLIO EDITIONS , . . ,
. ,

MoDEEN EDITIONS, arranged critically and clironologically

RePEEENCE to EDITIONS ACCOEDING TO DATES .

Selections oe Shakespeare's Plats ....
SepABATE Plays, including the eaely qtjaetos

Spueiofs, or Doubtetjl Plays ....
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Shakespeare Jubilee Publications ....
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Geeman Teanslatioxs ....
Complete "Works, 2345. Spurious Plays, 2346. Separate

Plays, 2347. Poems, 2353. German Shakespeariana, 2353.

Collier Controversy in Germany, 2356-57.

Eeench Teanslatioxs
Complete "Wokks, 2357. Separate Plays, 2358.

French Shakespeariana, 2360.

2345

2357
Poems, 2359.

Italian Teanslations, 2360-62. Spanish, 2362. Poetit-

gtjese, 2362. Dutch, 2362-64. Feiesic, 2364.

Danish, 2364. Swedish, 2364. Bohemian, 2365.
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Wallachian, 2366. Modeen Geeek, 2366. Ben-

galee, 2366.

FoEEiGN Geaphic Illusteations, chiefly German and French . 236G
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SHAKESPEAEE.

Shaklespeaee, William. Works.

First Edition. ^Ib- William Shake-
SPEAEES COMEDIKS, HISTORIES & TRAGE-
DIES. PUBLISHEU ACCORDING TO THE TRUE
Obiginall Copies. Lond. Printed by
Isaac laggard and Edward Blount, 1623,
folio. Published at 11. The first edition
contains 36 plays, being the usual num-
ber, with the exception of Pericles, which
was first added to the third edition. Of
these 36 plays there had been no previous
editions of 17 ; and of four (Merry Wives,
Henry V. and Henry VI, parts 2 and 3),

there had been no authentic edition. See
Retrospective Kev. N. S. vol. i. pp. 91-96,
where tlie following quotation from Home
Tooke's Diversions of Purley is also found :

"The first edition is the only one, in my
opinion, worth regarding, and it is much
to be wished, tliatau edition of Shakspeare
were given literatim according to the first

folio, for by ilie presumptuous license of
the dwarfish commentators, who are for

ever cuttiug him down to their own size,

we risk the loss of Shakespeare's genuine
text, which that folio assuredly con-
tains." Dr. Richfird Wright, in 17S7,
10/. Field, 402, title reprinted, 161. 16s.

Rhodes, 2696, title and last leaf reprinted,
19/. 19s. White Knights, 4013, mor. (short
and imperfect) 181. 7s. 6d. Roscoe, 1348,
title reprinted, 211. Steeveus, 313, MS.
title, and Ben .lonson's verses from the
second edition. 22/. Perry, pt.iii. 1335, with
a reprinted title-page, 28/. 10s. Garrick,
2405. not fine, and wanting the verses by
B. Jonson, 34/. 2s. 6d. Resold, Jolley, in

1844,86/. Reed, 8663, inlaid by Henderson
the player, and bound in 3 vols, in russia,

38/. Stanley, 426. title reprinted, and
wanting the original ver.^es, russia, by
Roger Payne, 37/. 16s. resold North, pt.iii.

4.55, 39/. 18s. Sir P. Thompson, 936, 41?.

Nassau, pt. ii. 1012, with ver.ses from the
second edition, 49/. 7s. Hibbert, 7564,
russia, fine and perfect by Montague,
85/. Is.; resold Wilks, in 1847, 155/. and
again, Gardner, in 1854, 250/. size 12f
by 8 inches (bought by Henry Huth,
Esq.) Roxburghe, 3786, portrait and
verses inlaid, morocco. 100/.; size 13^ by
8^ inches, now the Duke of Devonshire's.
Dent, pt. ii, 1268, mor (large and fine, but
the title pasted down) 110/. 5s. Kemble,

1657, inlaid and bound in mor. 112/. Ts,
resold Boswell, 3210, 105/. Saunders' in
1S19, size 12| by 83 inches, 121/. I63. now
in the Grenville collection. Evans, in
1825, fine and tall copy, but wanting the
verses, the List of Actors, and Digges'
Verses to Shakespeare's Memorie, 89/. 5s.
Heber, pt. ii. in 1834, wanthig Ben
Jonson's verses, the leaf containing
Digges' verses, and list of actors, also the
title deficient of the imprint, 57/. 15s.
Broadley, in 1832, very fine and large
copy, but wanting Ben Jonson's verses
opposite Portrait, Digges' verses, and
the list of actors, 51/. Bright, in 1845,
tlie title reprint, verses from another
edition, and some leaves inlaid, 31/. 10s.
Wilks (see ante), March, 1847, fine and
pel feet, russia, by Montague, 155/. Stowe,
in 1849, russia, 12| by 8i in., the verses
inlaid, 76/. Hawtrey, 1853, some leaves
mended, 63^. Utterson, 1852, title and
portrait mounted, verses inlaid, and seve-
ral leaves mended, 49/. E. Poynder. June
5, 1854, bound in russia by Roger Payne,
title reprint, but original head and verses,
the latter inlaid, size 12^ by 8^ inches,
68/. Loscombe, June 19, 1854, in red mo-
rocco, the upper part of tlie title repaired,
the verses in facsimile, and a few leaves
mended, size 12 by 8 inches, 65/ 10s. So-
theby's, Dec. 1654, size 12^ by 85 inches,
150/. Sotheby's, May, 1855 (Baker's), size
12| by 8J inches ; verses inlaid, but
with two cancelled leaves in As You Like
It, 163/. 16s. (bought for Mr. Lenox,
of New York). Sotheby's, Aug. 1855,
morocco, by Bedford, the verses and a
ffw passages in facsimile by Harris,
75/. 10s. Sotheby's, March, 1856, title

printed facsimile, the portrait inlaid and
portion of last leaf MS. 66/. Sotheby's,
April, 1856 (Lane's), mor. size 12| by ^
inches, 164/. 17s. (bonglit for the Earl of
Gosford). Halliwell, May, 1856, verses,
title, and three last leaves reprinted, &c.
with MS. annotations, 39/. Sotheby's,
Jan. 1857, title reprinted, verses from the
second edition, list of actors and last leaf

facsimile, and parts mended, 47/. Holland,
July, 1860, title reprint, but original

head, morocco, 91/., size 12§ by 8J inches.

Mr. Ellis has a copy measuring 12f by
8}, in morocco, price 200 guineas. A
copy in the possession of R. S. Turner,
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Esq., measures 13J by 8|. Another, in

the possession of Robert Holford, Esq.,

quite as large, and extremely fine, is

said to have cost him 250Z., and George
Daniel, Esq. has a very fine one (formerly
Daniel Moore's) said to be even larger.

The late Bp. Butler had a copy contain-

ing a proof leaf of page 278 of Hamlet,
and several variations described in ila-

lone's Shakespeare, vol. xxi. : but the
title, portrait, and verses -were facsimile,

and Cymbeline of the second edition.

Collation of the First Edition.—Title, on
which is the portrait of Shakespeare, by
Martin Droeshout, opposite is a leaf con-

taining verses, 10 lines ' To the Reader,'

signed B. I. (for Ben lonson), and printed
thus:

To the Reader.
This Figure, that thou here seest put,

It was for gentle Shakespeare cut;

W^herein the Grauer had a strife

with Nature, to out-doo the life:

0, could he but haue drawne his wit
As well in brasse, as he hath hit

His face ; the Print would then surpasse

All, that was euer writ in brasse.

But, since he cannot, Reader, looke

Not on his Picture, but his Booke.
B.I.

The variations "between this first edition of

the verses and the second, are seen in the

fourth and fifth lines, tvhere the vv is small

in the first, and large in the second edition.

The third and fourth editions have several

words in Italic, which sufficiently distin-

guish them.

Dedication 'to William Earle of Pem-
broke, &c.' and 'Philip Earle of Mont-
gomery, &c.,' signed 'lohn Heminge
and Henry Condell,' two pages on ot^e

leaf: (In the bottom line of first page the

word like is in this first edition, while

same is substituted in the second). ' To
the great "Variety of Readers,' signed

Jo7m Heminge and Henrie Condell: one

leaf, t?ie reverse page hlank ; 'To the me-
mory of my beloved the Author, Mr.
William Shakespeare,' 2 pages of verses,

signed Ben, lonson, on one leaf. ' Ypon the

Lines and Life of the Famous Scenicke

Poet, Master William Shakespeare,'

signed Hvgh Holland, one, leaf the re-

verse page llank; ' To the Meniorie of the

deceased Authour, Maister W. Shakes-

peare,' 22 lines, signed L. Digges, and
' To the Memorie of M. W. Shake-speare,'

8 lines, signed I. M., loth on one leaf, the

reverse page hl^nk ; 'The Workes of

William Shakespeare, containing all his

Comedies, Histories and Tragedies:

Truely set forth according to their first

Originall,' followed by ' The Names of the

Prlncipall Actors in all these Playes,' one

leaf, the reverse page blank; 'A Cata-
logve of the seuerall Comedies, Histories,

and Tragedies contained in this Volume,'
one leaf, the reverse page blank. This first

edition contains references to the pages of the

volume, ivhich are omitted in the second. (It is

curious that in this catalogue of contents
' Troilus and Cressida' is not mentioned,
although contained in the volume ) After
these 9 preliminary leaves follow the plays,

paged as here indicated.—The Tempest,
pp. 1—19 ; The Two Gentlemen of Vero-
na, pp. 20—38; (the running titles of pp.
37, 38 are wrongly printed ' The Merrv
Wiues of Windsor ') ; The Merry Wiues
of Windsor, pp. 39—60 (pp. 50 and 59 are
misprinted 58 and 51) : Measvre for Mea-
svre, pp. 61—84 ; The Comedie of Errors,

pp. 85—100 (p. 86 is misprinted 8S);
Much adoe about Nothing, pp. 101—121

;

Loues Labour lost, pp. 122—144 ; A Mid-
summer Nights Dreame, pp. 145—162

(pp. 153 and 161 are misprinted 151, 163);
The Merchant of Venice, pp. 163—184

(pp. 164, 165 are misprinted 162, 163, and
Mr. Amyot had a copy in which page
166 was printed 160) ; As you Like it,

pp. 185—207 (p. 189 is misprinted 187)

;

The Taming of the Shrew, pp. 208—
229 (p. 214 in some copies is misprinted
212); All's Well that Ends Well, pp.
230—254 (p. 237 in some copies is mis-
printed 233, pp. 249, 250 are misprinted
251, 252) ; Twelfe Night, Or what you
will, pp. 255—275 (p. 265 is misprinted
273); page 276 is blank; The Winters
Tale, pp. 277—303; page 304 is blank.
The life and death of King lohn, pp.
1—22; The life and death of King Ri-
chard the Second, pp. 23—43 (p. 37 in some
copies is misprinted 39) ; The First Part
of Henry the Fourth, with the Life and
Death of Henry sirnamed Hot-Spvrre,
pp.46—73 (pp. 47 and 48 are missing);
The Second Part of Henry the Fourth,
Containing his Death : and the Corona-
tion of King Henry the Fift, pp. 74—100
(pp. 89, 90 are midprinted 91, 92); a leaf
containing Epilogve and "The Actors
Names ; The Life of Henry the Fift, pp.
69—95 ; The first Part of Henry the
Sixt, pp. 96—119; The second Part of
Henry the Sixt, with the death of the
Good Duke Hvmfrey, pp. 120—146

; The
third Part of Henry the Sixt, with the
death of the Duke of Yorke, pp. 147—172
(pp. 165, 166 are misprinted 167, 168); The
Tragedy of Richard the Third : with the
Landing of Earle Richmond, and the
Hattell of Bosworth Field, pp. 173—204;
The Famous History of the Life of King
Henry the Eight, pp. 205—232 (p. 216 is

misprinted 218) ; The Prologue, and first

page of The Tragedie of Troylus and
Cressida unpaged, after which pp. 79

—

80; then 25 pages on 13 leaves without
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pagination, the last blank; The Tra-
gedy of Coriolanus, pp. 1—30 ; The La-
mentable Tragedy of Titus Andronicus,

pp. 31—52 : The Tragedie of Romeo
and Ivliet, pp. 53—79 (pp. 77, 78, want-
ing') ; The Life of Tymon of Athens,
pp. '80—82. 81—98 (which makes pages SO
and 82 duplicate); a leaf containing 'Tiie
Actoi's Names,' the reverse of the page
blank ; The Tragedie of Ivlivs C£e.sar,

pp. 109—30 ; The Tragedie of Macbeth,
pp. 131—51 ; The Tragedie of Hamlet,
Prince of Denmarke, pp. 152—G, (157 to

256 omitted) 257—82 (pp. 279, 2a2 are
misprinted 259—280, and Mr. Amyot had
a copy in which p. 278 contained ten
errors, which were corrected in other
copies ; he thought this might be an
uncorrected proof) ; The Tragedie of

Xing Lear, pp. 283—309 (p. 308 is mis-
printed 3Sj ; The Tragedie of Othello, the
Moore of Venice, pp. 310—339; (Messrs.
Longmans had a copy in which, at the
top of page 333, were the words " and hell
gnaw his bones," instead of Roderigo's
Speech ;) The Tragedie of Anthonie and
Cleopatra, pp. 340—368 ; The Tragedie of

Cymbeline, pp. 369—399 (pp. 379, 399 are
misprinted 389 and 993). The signatures in

the volume run thus : A, containing title and
introductory matter, 8 leaves; the Tem-
pest to the Winters Tale, A to Cc 2,

in sixes (V is in some copies misprinted
Vv) ; King John to Troilus and Cressida,

a to g, in sixes, (a 3 is misprinted A a 3),

g g, 8 leaves, h to x, and •[, ^"i, in sixes.

•^«y<y, one leaf, (m 3 is misprinted 13,
|

X 3 is not marked) ; Coriolanus to Cym-
beline, a a to f f, in sixes (b b 2 is

misprinted B b 2) ; gg has eight leaves
(five of which are marked g g, gg 2, G g
g g 2, g g 3), h h, k k to v v, x, y y to

b b b, in sixes (n n and n n 2 are misprint-
ed N n andNn2, oo is misprinted O o,

00 2 has no signature, tt 2 is misprinted
1 1 3, y y 2 and y y 3 are misprinted y 2

and y 3). At the end of the volume
is 'Printed at the Charges of W. Jag-
gard, Ed. Blount, I. Smithweeke, and W.
Aspley, 1623.'

The Portrait by Droeshout served
for the first four editions. The genuine

j

state, as it occurs in the first tliree

editions, is distinguishable from subse-
quent impressions by the shading on the
left of the forehead (as it stands before
you), which is expressed by single lines

curving inwards from left to right with-
out any crossing whatever, while iu

the repaired state, as it occurs in the
fourth edition, the lines are strongly
crossed, and bend outwards. Besides this,

the hair is crossed in the repaired state,

w)iile in the original it is in single lines.

A copy of thip first edition of Shake-

speare, formerly in the possession of
Messrs. Arch, of Comhill, bore the date
of 1622, and another of the same date
(formerly Mr. Baker's, and now in the
possession of Mr. Lenox of Kew York)
has in addition, two cancelled leaves in
the play of ' As you like it,' sheet R ; but^
as regards the date, Mr. Lenox, in his
own privately printed catalogue, throws
some doubt on its integrity. He says,
" The title-page with the date 1622 is
inlaid at the bottom helow the imprint

:

if by this means the last figure has been
tampered with, the alteration is very
successfully concealed,"

Repbixt of the Fjest Edition, 1807,
folio, published at bl. 5s. Hibbert, 8783,
U. lis. Rhodes, 2699, 11. 14s. Strettell,
16S8, russia, 21. 12s. 6d. Perry, pt. iii.

1339, carefully compared, literatim and
verbatim, by W. Upcott, and 368 errors of
the press con-ected, 121. Is. 6d Hawtrey,
July, 1853, russia, 3Z. 6s. Dawson Turner,
March, 1S53, vrith a transcript of Mr.
Upcott's errata, il. 8s. Sotheby's, Jan.
1860, with the errata discovered by Wm.
Upcott marked in the margins, Ql. 12s. 6d.
On iXDiA PAPER, three copies printed. So-
theby's, March, 1847, Al. 4s. In Thoi-pe's
Catalogue, 1825, with additional portraits
of Shakespeare and the Earl of Pe'm broke,
16L 16s. Concerning Mr Upcott's Errata,
see Notes and Queries, vol. vii. p.47.

A Secoxd Reprint ov the First Edi-
tion is now in the course of publication
(1862) by Mr. Lionel Booth. This is a
facsimile as to matter, but differs in size,
being a broad 8vo. (or rather small 4to,)

instead of folio, price IZ. lis. 6d. There
will also be an edition in imperial 8vo.
and a few copies will be printed in folio,

size of the original, two of them on vel-
lum. Like the original, it is divided into
3 parts, viz. 1. Comedies; 2. Histories;
3. Tragedies, which are intended to form
one volume. The first part, contain-
ing the Comedies, with a photographic
facsimile of the original portrait by
Droeshout, has already been issued, price
10s. 6d. Those Plays which appeared
singly before the first collective edition,
are also printed separately, and inter-
leaved for the purpose of aunotation, at
5s. each play,

Facsijiile of the First Edition.—An
exact facsimile of the first folio, produced
by the Photo-zincographic process at Her
Majesty's Ordnance Survey Oflice, under
the direction of Sir Henry James, at the
instigation of Howard Staunton, Esq., is

now in progress. It will be published by
subscription at 101. or less. Mr. E. W.
Ashbee is also engaged in producing a
facsimile by tracing and the lithographic
process.
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Second Edition. Mr. William
suakespeares comedies, histories and
Tragedies. Published according 'io

THE true Originall COPIES. The second
Impression. Lond. Printed by Tho.
Cotes, for Robert Allot, and are to be

sold at his shop at the signe of the Blacke

Beare in Pauls Church-yard, 1632, folio.

A copy is in the possession of Mr. Lilly,

in which the word is spelt coppies. There
were several Proprietors of this edition,

and each one seems to have had a title

printed with his own name, so that some
bear the name of Robert Allot, othersWil-
liam Aspley, Richard Hawkins, or John
Smethwick. (Mr. Lenox, of New York,
has six variations of this title-page.)

A copy of this 2nd edition is in existence,

dated 1631. {Sic Lowndes, but he does

not give his authority, and we have no
faitli in the assertion.) Garrick, 2406,

31. 3s. Rhodes, 2697, 3Z. 5s. White
Knights, 4014, morocco, bl. 2s. 6d. Field,

404, bl. 10s. North, pt. iii. 456, 5/. 12s.

6d. Sir M. M. Sykes, pt. iii. 582, 6Z. 6s.

Strettell. 1689, russia. 6L 8s. 6d. Nassau,
pt. ii. 1013, ~tl. 10s. Bindley, pt. iii. 814,

9Z. resold Perrv. pt. iii. 1336, 11. 7s. resold

Jadis, 202, m. 12s. Kemble, 1658*,

IIZ. lis. Hibbert, 7563, russia, 13Z. Stan-

ley, 427, russia, by Roger Payne, 13Z. 2s.

6d. Roxburghe, 3787, morocco, 15Z. Dent,

pt. ii. 1269, morocco, 15Z. Steevens, 1314,

K.Chas. I.'s copy, 18^.183. (bought for Geo.

III., see note in first col. of next page); this

had previously sold at Mead's sale for 2Z.

12s. 6d. and at Dr. Askew's for 5/. 10s.)

Dr. Valpy, 1832, 181., resold, Broadley, in

1832, blue morocco, 121. 5s. Heber, pt. i.

101. 5s. Sotlieby's, 1847, title and 3 leaves

mended, russia, 11/. lis. Stowe, in 1849,

russia. 111. 5s. Utterson, 1852, verses

inhxid, 61. Hawtrey, 1853, 13^^ by 9j%
inches, title inlaid, 131. 5s. Crawford,

in 1854, large and fine, in morocco, 28Z.

Loscouibe, June, 18.54, 13/. 5s. Gardner,

July, 1854, ISl. 10s., size 13^ by Sf. So-

thebv. Dec. 1854, russia, Tho. Cotes

for Wm. Aspley, 111. 10s. (Mr. Halli-

well has a copy with this imprint, which
he considers extremely rare. It cost

him 3H. 10s.) Another copy, Thos.

Cotes for Rob. Allot, russia, by Hering,

134 by 8|, 111. 5s. Sotheby's, Jan. 1857,

last leaf laid down, 8?. 12s. 6d. Sotheby's,

Aug. 1857, size 13^ by 8| inches, with

MS. corrections in an old liand, morocco,

title, verses, and some le.aves inlaid, 10/.

Dr. Bliss, June, 1858, portrait repaired

and last leaf backed, else fine, with du-

plicate title pages, on one of which the

word accordi?ig is spelt accodiing, moiocco,

30/. Holland, July, 1860, fine, in old calf,

measuring 13^ by Sg in., '6&1. ^klr. Le-

nox's copy, Smethv:ick title, measures 13|

by 8| in. Sotheby's, Jan. 1860, Tlio. Cote,

for Robert Allot, mor. 201. Singer, pt. iii.

May, 1860, (wanting the verses,) with MS.
corrections in m old hand, 19/. 10s. So-
theby's, Dec. 1861, (Rev. Jos. Hunter's
sale,) russia, by Roger Payne (part of the
title torn away), 11/. Mr. Geo. Daniel
has a copy (bought at Neville Holt's sale

for 2Sl. Is,), with rough leaves in it.

Collation.—Title, on which is the portrait

of Shakespeare by Martin Droeshout, op-
posite is a leaf containing Ben Jonson's
verses, printed thus:

To the Reader.
This Figure, that thou here seest put,

It was for gentle Shakespeare cut;
Wherein the Graver had a strife

With Nature, to out-doo the life :

O, could he but have drawne his Wit
As well in Brasse, as he hath hit

His face ; the Print would then surpasse
All, that was ever writ in brasse.

But, since he cannot. Reader, looke
Not on his Picture, but his Booke.

B.I.

Dedication to ' William Earle of Pem-
broke, &c.' and 'Philip Earle of Montgo-
meiy, &c.' one leaf; (in the bottom line of

tlie firstpage the word same is substituted
for the word like of the first edition).

'To the — Readers,' one leaf; 'Upon
the Efliges of—and 'An Epitaph on

—

W. Shakespeare,' (by John Milton, but
unsigned), one leaf [the verses on this

leaf are- not in the 1st editiou]; two poems
to the memory of Shakespeare, signed
L. Digges and J. M. , one leaf; 'The
Names of the Principal .Actors in all

these Playes,' one leaf
;
poems, signed Ben.

lonson, I. M. S. and Hugh Holland, with
a Catalogue of all the Comedies, &c.in all

8 leaves; the Tempest to the Winters
Tale, pp. 1—303 (pp. 46, 58, 153, 194, 249,

250, 265 are misprinted 64, 80, 151, 494.

251, 252, 273, and pages 276 and 304 are
blank); King John to Henry IV. part 2,

pp. 1— 100(pp. 47 and 48 are missio;?, and
pp. 49, 89, 90 are misprinted 45, 91, 92,

but in some copies p. 49 is correct);

then a leaf containing Epilogve and the
.\ctors Names; Henry V. to Henry VIII.,

pp. 69 to 232 (pp.94, 95, 164, 209 are mis-
printed 49, 59, 194, 120); Troilus and
CressidatoCymbeline, pp. 1 to 168, 269 to

419 (pp. 96, 154, 286, 287, 341, 342,351,
352, 355, 389 are misprinted 67, 134, 186,

187, 143, 144, 151, 152, 335, 399). At the
end of the volume is ' Printed at London
by Thomas Cotes, for John Smethwick,
William Aspley, Richard Hawkins, Ri-

chard Meighen, and Robert Allot, 1632.'

The signatures of the volume run thus :

Title and introductory matter, A, &c. 10

leaves, the Tempest to Winter's Tale^ A
to Co 2, in sixes ; King John to HenryVllI
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a to y, in sixes
; (1 3, m,m 2, are misprinted

h 3, M, m 3,) Troilus and Cressida to Cym-
heline, a a to d d d 4, in sixes (c c is erro

neously printed bb, bh is missed). In a
copy of this edition formerly belonging to

Dr. Mead, than to Askew, afterwards to

George Steevens, and at his sale pur-

chased for K. George III., is the writing
of K. Charles I. in these words, 'Burn
Spiro Spero, C.R. ;' and that of Sir Tho-
mas Herbert, Groom of the Bedchamber
to K. Charles I., ' ex dono serenissimi

Regis Car. servo suo humiliss. T. Her-
bert.' It has also the hand-writing of

Ben Jonson and of George III. This
copy must ever be regarded as of great
national curiosity, not only from its former
possessors, bat also from the circumstance
of its being the identical copy referred to

by Milton in his Iconoclastes, where he
says, '•! shall not instance an abstruse
writer, wherein the King might be less

conversant, but one whom we well know
was the closet companion of these his so-

litudes, William Shakespeare." This in-

teresting volume, although in the cata-

logue of King George the Fourth's
magnificent donation to the British Mu-
seum, is not in that repository ; but re-

mains with some other works in the Royal
Collection at Windsor.

Third Edition. Mr.Willi.am Shake-
speak's Comedies, Histories, and Tra-
gedies. Published according to the
TRUE Original Copies. The third Im-
pression. And unto this Impression is

added seven Playes, never before printed
in folio, viz. : Pericles Prince of Tyre.
The London Prodigall. The History ot

Thomas L''. Cromwell. Sir John Old-
castle Lord Cobham. The Puritan Wi-
dow. A Yorkshire Tragedy. The Tra-
gedy of Locrine Lond. Printed for P. C.
1664, fol. (Some copies, dated 1663, do not
contain these additional plays, see next
page.) 'This edition is said to be very rare,

the greater part of the copies having been
destroyed at the fire of London.' (I liis

statement has very (airly been doubted.)
Of the seven additional plays Pericles is

the only one retnined in later editions,
all the otheis being deemed spurious.
Dr. Richard Wright in 1787, date of title

1663, 11. 8s. Field. 405, 61. 12s. 6d. Hib-
bert, 7561. russia, 71. 10s. Steevens, 1315,
8^,83. Kemble, 1659, title repaired, russia,
81. 8s ; resold Utterson, 1852, 101. 10s Per-
ry, pt. iii. 1337, russia, 131. 2s. 6d. White
Knights, 4015, morocco, 141. 10s. Nassau,
pt. ii. 1014, witli tlie double titles, dated
1663 and 1664, 161. 5s. 6d. Stanley, 428,
morocco, 161 16s. Rhodes, 2698, date
1663, witli the portrait on the title.page,
22Z. Is. Hibbert. 7562, with the double
titles acd portrait, 'Zil. Roxburghe,

3788, morocco, 35?. Evans, April, 1829,
date 1664, leaf supplied in M S.. 5^ I2s. 6d.
Dent, pt. ii. 1270, with immerous curious
and important MS. emendations in a
coeval hand, mor, 65Z. 2s. JoUey, in 1844,
date 1663, with the portrait on the title

page, 171. ; also a copy, date 1664, 91. 5s
Heber, pt. ii. date 1664, 26/. 10s. Broad
ley, 1832, date 1664, 11/. 5s. Wilks, 1847,

(Hibbert's copy), 251. 10s. Stowe, Feb-
ruary, 1849, date 1664, russia, margin of

portrait mended, and title lined, 35/.

Thorpe had a copy, 1663, 25/. Haw-
trey, in 1853, date 1664, leaf containing

portrait and verses mounted, 20/. Jolley,

1853, date 1663, with the spurious plays,

but wanting verses, 15/. Loscombe,
June, 1854, date 1664, 16/. Gardner,
July 1854, date 1663, 12/^ by 8j% inches,

25/. Sotheby's, Dec. 1854, date 1664,

with duplicate title, of the date 1663,

russia. by Hering, 13 by 8^ inches, 50/.

Sotheby's, Jan. 1857, date 1663, 16/.; ano-

ther, date 1664, title and dedication fac-

simile, the leaf containing portrait and
verses mended, 15/. Sotheby's, Aug.
1857, date 1664, morocco, 20/. lOs. Dr.
Bliss, June, 1858, very fine, morocco, 51/.

Lord Stuart de Rothsay, date 1664, with
duplicate title 1663, and verses in large

type opposite, fine tall copy, 50/. A similar

copy, but the verses inlaid, and wanting
5 leaves, Sotheby's, Aug. 1857, 26/. lOs.

A copy, formerly Dr. Farmer's, and now
in Mr, Miller's library at Britwell. Bucks,
has both titles; the one dated 1664 in its

usual state, that of 1663 with a blank
space for portrait, and Ben Jonson's

verses in large type opposite. It mea-
sures 13^ by 8| inches. Miss Currer,

Aug. 1862. date 1664, in the original calf

binding, 13J by 8§ inches, 43/. iOs.

Collation. — Title, one leaf, opposite

which is the portrait of Shakespeare by
Martin Droeshout, with Ben Jonson's

verses underneath ;

—

To the Beader.
This Figure, that thou here seestput.

It was for gentle Shakespeare cut;

Wherein the Graver had a strife

Witli Nature, to out-doe the Life:

O, could he but have drawn liis Wit
As well in Brasse, as he has hit

His Face ; the Print would then surpasse

All, that was ever writ in Brasse.

But, since he cannot, Beader. look

Not on his Picture, but his Book.
B.J.

There are several variations between the

third and fourth editions of these verses, but

the principal is. that Shakespeare is spelt

with the final e in the. third, and without it in

the fourth edition.

The Introductorymatter is similar to that
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in the second edition,but somewhat differ-

ently arranged, and printed in a much
larger type, without any blank pages,

in all 8 leaves; Tempest to Cymbeline,
pp. 1—877 : Pericles, pp. 1—20 ; London
Prodigal to Locrine, pp. 1—100. Errors
in the pagination of the volume, some
of -vrhich do not occur in all copies, from
which circumstance it is evident that
severalwere corrected during the time the
volume was passing through the press.

—

Among those we have tested are the fol-

lowing, but we are aware there are many
more. Page 39 is misprinted 36 ; pp. lOS,

109, 120, 198 are misprinted 56, 111.119,

194,(but in some copies pp. 109 and 120 are

corrtrct); pp. 201, 203, 223 are misprinted
103, 103, 123; pp. 276 and 304 are blank

;

p. 373 is misprinted 374 ; pp. 428, 433 are

misprinted 433, 428; p. 478 is in some co-

pies paged on the wrong side, in some on
the proper side

; pp. 560 to 56S are repeat-

ed ; pp. 576, 579 are misprinted 556, 559 ; p.

608 is missing
; pp. 619, 650, 651, 659 are

misprinted 617, 649, 650, 657, (in some co-

pies pp. 657 and 658 are repeated, and pp.
665 and 666 are missed)

; p. 660 is mis-
printed 658, in some copies 646, in others

660; pp. 661, 662 are misprinted 659, 660

;

p. 663 is misprinted 655, in some copies

661 ; pp. 664, 665, 666 are misprinted 662,

663, 664 ; pp. 714, 715 are repeated ; pp. 779,

798 are misprinted 787, 799 ; pp. 858, 861,

868 are misprinted 859, 961, 669 ; pp. 873,

875,876, 877 are misprinted 973, 879, 990,

881, (in some copies 877 is correct). Peri-

cles, pp. 1—20, is correct. London Pro-

digal, &c. pp. 12, 13, 18 are misprinted 4,

5, 16 ; in other copies the first 16 pages
are correct

; pp. 27, 30 are misprinted 30,

27, (in some copies these two pages are

correct)
; p. 36 is misprinted 41, and vice

versa, and both are paged on the wrong
side, and the head lines are wrong ; pp. 49,

50, 51, 52 are misprinted 50, 51, 52, 53.

The signatures of this edition run thus

—

a (including portrait and title), 4 leaves,

b, six leaves, A to A a, in sixes, Bb, 8
leaves, C c to D d d d, in sixes, E e e e, 4

leaves. Pericles, a, six leaves, b, 4 leaves.

The London Prodigal, &c. ", **, '*% ****,

4 leaves each, then •[ A and •[ B, six

leaves each, %C, to «T F, 4 leaves each,

and *l G, 6 leaves. ^ B 3 is misprinted
«[ B2.

This Thied Editios was fiest issrED

IN 1663, WITH THE FOLLOWIXG TITLE-PAGE :

'Mr. William Shakespeare's Comedies,
Histories and Tragedies. Published ac-

cording to the true Original Copies. The
TiiiED Ijipressiox. Lond. Printed for

Philip Chetwinde, 1663.' Copies with this

date DO NOT coxtaix the sevex spueiocs
PI.ATS, and in some a space is left in the

title-page for the portrait ; but in a few

. copies the portrait is engraved on the
title-page, and the verses by Ben Jonson
in large type on a leaf opposite. A copy
of this date, having the portrait on the
title, is in the British Museum ; and an-
other, with both titles of date 1663, one
with the portrait, the other without,isin
'.he possession of Mr. Lennox, ofXew York.
It measures 13J by 8J inches. The Capell
copy has both titles, and also the large
letter verses, therefore 10 prelimy. leaves.

Fotirtll Edition, Me. William
Shakespeae's Comedies, Histoeies, A2n>
Tbagedies, Published accoedikg to thk
teue Oeigixal Copies. Uxto which is

added, sevek Plays, nevee befoeb
Peixted IX Folio : viz. Peeicles, Pbincb
OF Tyee. The Loxdox Pbodigal. Thb
HisTOEv of Thomas Lord Ceomwel.
SiE John Oldcastle Loed Cobhail The
PuEiTAN Widow. A YokkshieeTbagedy,
The Teagedy of Loceixe. The Fourth
Edition. London, Printed for H. HeiTing-
man, E. Brewster, R. Chiswell, and fi.

Beutley, at the Anchor in the New Ex-
change, the Crane in St, Pauls Church-
Yard, and in Russel-Street, Covent-Gar-
den, 1685, folio. Field, 405*, 21. 23. Jadis,
203, 21. 10s. Steevens, 1316, 21. 12s. 6d.

Strettell, 1690, morocco, 3/. 3s. Brockett,

2863, russia, 3Z. 8s. Hibbert, 7560, 3/. 9s.

White Knights, 4016, morocco, 4?. 16s.

Perry, pt. iii. 1338, bl. Roxburghe, 3789,
%l. 6s. Nassau, pt. ii. 1015, €>l. 8s. 6d.

Stanley, 429, russia, 11. 9s. 6d. Dent, pt.

ii. 1271, morocco, 11. 10s. Kemble, 1660,

11. 17s. 6d, Broadley, in 1832, russia, 21,

2s. Jolley, in 1844, Zl. 4s. Sotheby's,

1847, russia, fine, 6Z. 4s. Stowe, in 1849,

russia, 4Z. 63. Hawtrey, in 1863, U. 14s.

Sotheby's, Dec. 1854, russia by Hering,
9/. 15s. Sotheby's, Jan. 1857, 61. 18s.

Sotheby's, Jan. 1860, russia, 8Z. 10s. A
copy in the Britwell library (Mr. Miller's)

measures 13| by 9 inches. Collation.—
Title, opposite which is Martin Droe-
shout's portrait of Shakespeare, under,
neath which are Ben Jonson's verses :

To the Reader.
This Figure that thou here seest put.

It was for gentle Shakespear cut;
Wherein the G-raver had a strife

With Nature to outdo the Life.

O, could he but have drawn his Wit
As well in Brass, as he has hit

His Face ; the Print would then surpass
All that was ever writ in Brass,

But since he cannot, Reader, look

Not on his Picture, but his Boole.

B.J.
(The original portrait was used for this

edition, after having been retouched ; it

here occupies the upper part of a leaf

preceding the title, having the metrical
lines beneath it.) Introductory matter
similar to that in the second edition, 4
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leaves ; Tempest to Winter's Tale, pp. 1

to 272, after which is a leaf containing
' The Names of the Actors.' Among the

numerous errors in pagination the fol-

lowing have been tested. Page 33 is

misprinted 23; pp. 97, 98 are wanting;

pp. 107, 109 are misprinted 109, 111 ; pp.

123, 124 are printed in a much smaller

type
; pp. 161, 162 are wanting

; pp. 190,

191 are misprinted 186, 187; pp. 219, 246,

are misprinted 221, 234; p. 253 (misprint-

ed 543) and p. 254 are repeated. King
John to Romeo and Juliet, pp. 1—328.

Pages 83, 93 are in some copies mis-
printed 87, 92 ; p. 225 is misprinted 224.

Timon of Athens to Locrine, pp. 1—303.

Page 67 is misprinted 76. The signatures
of the volume run thus—A, including por-

trait aivi title, 6 leaves, then A (Tempest)
to Y, in sixes, Z, 4 leaves, B(b) to D d d,

in sixes, E e e, 8 leaves, A a a (Timon of

Athens) to Bbbb, in sixes, and C c c c, 2
leaves.

*^* For the first edition of each play, as
published separately, see Single Plays,j)os<.

Hodern Editions,

Arranged, asfar as possible, both critically

and chronologically. To facilitate reference,

an Index is given at end ofarticle,page 2270.

The "Works of William Shakespeare,
revised and corrected, with an Account
of his Life and Writings, by Nicholas
RowE : to which are added his Poems

;

with critical Remarks on the Plays, &c.
(by Charles Gildon). Lond. Tonson,
1709-10. 8vo. 7 vols. With cuts. Thefirst
small edition and thefirst withplates. Twenty
years had been allowed to elapse since
the publication of the fourth folio, before
popular opinion encouraged any London
publisher to venture on a new or port-

able edition. Rowe unfortunately adopted
the fourth and worst of the folio editions
for his text, and corrrected but few of its

errors. His biography, however, is the
most authentic we have. North, pt. ii.

1633, 6 vols, (wanting Poems), \l. Is.

Garrick, 2272, 7 vols. 3^. 10s. Steevens,
1317, 6 vols. \l. 5s. LARGE PAPEE, 6 VOlS.

Isaac Reed, 11. 2s. Stowe, 8s. 6d.
—Second edition, Lond. 1714, 12mo.

9 vols, with plates. Subjoined to vol.
IX., which contains the Poems, are ' Re-
marks on the Plays of Shakspeare,' by
Charles Gildon. Garrick, 9 vols. 3Z. 10s.

The Works of William Shakespeare,
collated and corrected by the former
Editions, by Alexander Pope. Lond.
Tonson, 1725 (some of the volumes dated
1723), 4to. 6 vols. Prefixed is a por-
trait ot Shakespeare by Vertue. Seven

hundred and fifty copies printed at Ql. 63,
each. Steevens, 1318, 21. 3s. Garrick,
2356, 11. 53. Sotheby's, August, 1857, 11.
3s. To these six volumes may be added
as a seventh, a volume, printed in 1725
which contains ' Venus and Adonis, Tar-
quin and Lucrece and Shakespear's Mis-
cellany Poems ; to which is prefix'd, an
Essay on the Art, Rise and Progress
of the Stage in Greece, Rome, and Eng-
land, and a Glossary of the old Words
us"d in these Works. The whole revis'd
and corrected, with a Preface, by Dr.
Sewell.' Pope is said to have been de-
ficient in the industry of collation, and
to have indulged too much in fanciful
alterations. His edition did not satisfy
the great expectations raised of it, and
Theobald, who followed him with less
ability but more industry, was justly
preferred, although he too has ventured
upon many innovations.

—Lond. Tonson, 1728, 12mo. 10 vols.

(Pope's 2nd edition.) This edition is said to

contain additional notes and corrections.
According to Boaden.the portrait prefi:xed

as Shakespeare is that of King James.
Roxburghe, 3790, 14s. Steevens, 1319,
11. Is.

Plays, with a Glossary. (Pope's edition.)

Lond. Knapton, 1731, 18mo. 9 vols, with
portrait.

Plays. (Pope's edition?) Lond. Tonson,
1735, 12mo. 8 vols, with cuts. A ninth
volume contains the seven spuriou.s

plays. Sabine, 847, 11. 7s. 848, 21. 15s. A
copy, with MS. notes by Dr. John
Hoadly, is in the Bodleian Library.

—Glasgow, by Foulis, 1766, lSmo.8 vols.
in 16. (Pope's edition.) White Knights,
3845. 21. 10s.

—Birmingham, by Baskerville, print-

ed and sold by Robert Martin, 1768, 8vo.
9 vols. (Pope's edition) This edition was
printed with Baskerville's types, at the
suggestion of Mr, Garrick, and sold at
Stratford during the Jubilee. Sabine,

851, morocco, 3/. 4s. Gamck, 2286, russia,

11. 10s.

The Works of William Shakespeare,
collated with the oldest Copies, and cor-

rected, with Notes explanatory and cri-

tical by Lewis Theobald. Lond. Ton-
son, 1733, Svo. 7 vols, portrait and plates.

An edition of considerable merit, not-

withstanding the abuse of it by Pope
and Warburton. The plates are considered

curious, as shewing the costume of tha

time in the dressing of the characters.

Sabine, 846, 11. 7s. Garrick, 22&S, 1?. 83.

Sotheby's in 1824, 1/. ISs. Steevens,

1320, blue turkey, 21. ISs. large paper,
royal 8vo. Askew, 413, 4Z. 5s. Williams,

1605, Frederick Prince of Wales' copy,

in old morocco, 171. Heber, pt. i. with
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MS. notes by Edward Walpole, Roberts,
and Styan Thirlby, 19Z. 10s. This
copy is now in the Bodleian Library.

—Second edition. Loud. 1740, 12mo. 8
vols, with cuts by Gravelot. Gough, 4101,
1^. 6s. Strettell, 1315, II. 6s. Steevens,
1321, 11. 9s. Willett, 2284, 21. 6s. Sothe-
by's, 1851, with MS. Notes by Gray the
Poet, 121. lOs. (now in the possession of
Mr. Halliwell).

—Lond. 1752, 12mo. 8 vols. This is the
second edition of Theobald's Shakespeai",
with a new title-page.

—Lond. 1757, Theobald!s edition, 8vo. 8
vols, with cuts by Gravelot. Dent, pt. ii.

494, m. 13s.

—Lond. 1762, Theobald's edition, 12mo.
8 vols, with cuts.

—Lond. 1767, TheobaWs edition, 12mo.
8 vols. Evans, 1832, IZ. 5s.

—Lond. 1772, Theobald's edition, 12mo.
12 vols. Halliwell, 1862.

—Lond. 1773, Theobald^s edition, 12mo. 8
vols. cuts. North, pt. ii. 1635, 11. 15s.

Pickering, 1854, 19s.

—Lond. n. d. Theobald's edition, 12mo.
12 vols. (1777?)

It appears (by reference to Mr. Ton-
son's books) that Theobald received 6521.

10s. as his share of profits on his various

editions, of which in all no fewer than

12,860 copies were printed. No other

editor had gained so much. Rowe re-

ceived only 361. 10s. ; Pope, 2171. ; Warbur-
ton, 5601. ; Dr. Johnson, 480Z. ; and Capell,

300/.

Shakespeare's Plays, revised and cor-

rected bv the former Editions,with a Glos-

sary, edited by Sir Thomas Hanmek; and
various readings. Oxford, at the theatre,

1744-46, 4to. 6 vols, with plates by Grave-

lot, after Hayman's designs. Steevens,

1323, morocco. 21. Is. 6d. Roxburghe, 3791,

31. 15s. Marquis of Townshend, 2836, 41.

Is. Willett, 2151, 51. 12s. 6d. Edwards,

139, mor., 61. 16s. 6d. Drury, 4015, mor.,

81. 5s. Roscoe, 1349, lOZ. 15s. large
PAPER? This edition, though founded on

Pope's, and wilder even in conjectural cri-

ticism, rose to the value of 10/. lOs. before

it was reprinted in 1770-71, while Pope's

six quartos were at the same period sold

oflf at Tonson's sale for 16s. per copy.

—Hanmer's second edition, Oxford,

1770-1, royal 4to. 6 vols, with plates by

Gravelot after Hayman. Ganick, 2357,

SZ.4s. Heath, 1928, russia, 51. 15s. 6d.

Steevens, 1327, in hogskin, 71. 7s. large
PAPER is mentioned in Lackingtou's Ca-

talogue, but we think in error.

Plays, from Hanmer's edition, with Life

and Pope's Preface. Lond. 1745, 8vo. 6

vols, with portrait of Shakespeare. Stee-

ven.s, 1324, 17. Is. Sabine, 849, 11. 3s.

I Works (Plays only) and Glossary, from
Hanmer's edition. Loud.Tonson,Ivnapton,
J. Osborn, and others, 1747, ISnio. 9 vols,
with portrait of Shakespeare by G. Van-
derGucht, and cuts. Dent, pt. ii.'493, 3Z. 73.

Steevens, 1.325, gilt leaves, 51. Stowe,
. IZ. lis.

I Works and Glossary, from Hanmer's
i edition.—Lond. 1748, 12mo. 9 vols. Stee-
vens, 1326, 11. 13s. Williams, 1604, mo.
rocco by Derome, 61. 8s. 6d.

Works, (Plays only) with a Glossary,
carefully printed from the Oxford ( Sir
Tho, Hanmer's) edition of 1744. Lond.
Knapton, 1751, ISmo. 9 vols.

—Again, Lond. Tonson and Knapton,
1760, 18mo. 9 vols.

Plays with a Comment and Notes by
Pope and Warbortox (the editor). Lond.
Knapton, 1747, 8vo. 8 vols, with portrait
of Shaliespeare engraved by Vertue.
This edition, founded on Pope's, is thought
to be the worst of all, and was never
esteemed. The editor does little more
than make his author a stalking-horse for

the display of his own learning, though
some of his conjectures and illustrations

are happy. Steevens, 1328, 11. Garrick,
2269, presentation copy, 4Z. 14s. 6d.

Heber, pt. i. with MS. notes by Dr.
S. Johnson, bought at the sale of his
library by G. Steevens, 131. 13s. Heber,
pt. i. with MS. notes by Styan Thirlby
(wanting vol. vi.), 61. Heber, pt. i.. Gar-
rick's copy, 11. 4s. Bright, 18s.

The Works of Shakespear ; the genuine
Text(collated with all tlieformer editions,

and then corrected and amended) is here
settled, &c. By Mr. Pope and Mr. War-
burton. Dublin, 1747, 12mo. 8 vols. Stee-

vens, 1329, 15s.

Shakspeare's Works, in which the
Beauties observed by Pope, Warburton,
and Dodd are pointed out, together with
the Author's Life, a Glossary and Various
Readings, (edited by the celebrated Dr.
Hugh Blair). Edinb. Sands, Hamilton,
Balfour, Kincaid, and other.s, 1753, 12mo.
8 vols.— Edinb. Kincaid, Bell, and others,

1761, 12mo. 8 vols. Roxburghe, 3792, 1/.

Garrick, 2290, 11. 2s.— Edinb. Ruddiman,
1769, 12mo. 8 vols.—Edinb. 1771, 12mo. 8
vols. 2/. 2s. LARGE PAPER. Garrick, 2274,

51. 10s. Reprinted, " fi om Dr. Blair's

correct edition of 1753, with Glossary, In-

dex, &c." Edinburgh and Glasgow, 1795,

12mo. 8 vols.

The Plays of William Shakespeare,
with corrections, &c. Edinb. 1767, 12mo.
10 vols.—Edinb. 1797, 12mo. 8 vols.

The Plays of William Shakespeare,
with the Corrections and Hlustrations of

various Commentators: to which are

added Notes and a Preface by Samuel
Johnson, Lond. Tonson and others, 1765,
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8vo. 8 vols. port, by Vertne. Though this

edition disappointed public expectation,

which had been highly raised, it was
acknowledged to be superior to any of its

predecessors, and the Preface commanded
nniversal admiration. Steevens, 1331,

v.. Us. Koxburghe, 3793, 2Z. Reed, &18S.

uncut,4L North, pt. ii. 1634, il.—Jieprinted

Dublin, 1766, 10 vols.

— Second edition. Lond. 1768, 8vo. 8
vols. Bright (Dr. Parr's copy, with his

MS. notes). U. 2s.

Twenty Plays, edited by Steevens,

1766. ^S'ee Selections, ^'o.'.i.

Mr. William Shakespeare, his Come-
dies, Histories, and Tragedies, set out

hy himself in Quarto, or by the Flayers

his Fellows in Folio, and now faithfully

republished from those Editions, in ten
Volumes octavo ; with an Introduction.

Whereunto will be added, in some other

Volumes, Notes critical and explanatory,

and a Body of various Readings entire,

by Edward Capell. Lond. printed by
Dryden I.each for J. and R. Tonson,
n. d. but 1767-68, cr. 8vo. 10 vols. Capell

was a careful and industrious editor, and
is praised for the purity of his colla-

tions, but not for any ingenuity; the
notes and various readings promised on
the title-page were not printed till

1779-80, and then onlv in 4to. Steevens,

1330, 21. 6s. Strettell, 1316, 31. Bindley,
pt. iii. 1088. 31. 15s. North, pt. ii. 1638,

with Bells plates, 4/. 5s. Marquis of

Townshend, VJ907, 4^ 14s. 6d. Garrick,
2273, 51. 2s. 6d. Dent, pt. ii. 496, morocco,
51. 5s. Reed, 8487, 51. 17s. 6d. resold Sa-
bine, 850, 31. 10s. Lloyd, 1132, with
Bell's plates inserted, and Evans' edition

of Shakespeare's Poems, morocco, 81. 2s,

6d. White Knights, 3846, morocco, IH.
Heber, pt. i. Malone's copy, with his MS.
corrections and emendations, 71. 7s. Han-
rott, Thurston's designs inserted, 41.

Pickering. Aug. 1854, 1/. 12s. Sotheby's,
Jan. 1860, edges uncut, 21. 3s. Capell's
Prolusions, Lond. 1760, cr. 8vo. are some-
times adjoined to his Shakespeare as a
supplementary volume. See Capell, Ed.
p. 368.

The Plays of W. Shakespeare, from the
Text of Dr. S. Johkson, with the Pre-
faces, notes, &c. of Rowe. Pope, Theobald,
Hanmer, Warburton, Johnson, and select
Notes from many other Critics; also the
Introduction of the last editor, Mr. Ca-
pell ; and a Table, shewing his various
Readings. Dublin, Thcmas Ewixg. 1771,
12mo. 12 vols. Garrick. 2285. 4/. lis.
Marquis of Townshend, 2908,4/. 14s. 6d.
Puttick, June, 1860, II. lis. The Poems
were also printed by Ewing in 1771, to
correspond with this edition, and form a
thirteenth volume.

The Plays of W. Shakespeare, witt3
the Corrections and Illustrations of va-
rious Commentators ; to wluchr are added
Notes by Samuel Johnso.s and George
Steevens. with an Appendix. Lond.
1773, bvo 10 vols. This eaitiou, in which
were united the native powei-s of Dr.
Johnson with the activity, sagacity, and
antiquarian learning of George Steevens,
superseded all previous editions, and
became the standard for future editors
and publishers. Steevens, 1332, 21. 14s.

Reed. 8489, 21. 15s. Garrick, 2287, il. 7s.
Roxburghe, 3794. ol.

Shakespeare's Plays, by Johnson and
Steevens. Second edition, revised and
augmented. Lond. 1778. 8vo. 10 vols.
Bindley, pt. iii. 10^9, 21. 16s. Reed, 8491,
with Malone's Supplement, 1780, 2 vols,
(for particulars of which, see Shakespear-
lANA, post), il Is. Steevens, 1334, with
Malone's Supplement, 2 vols, and the
Plates from Bell's Edition, 4/. 16s. Heath,
1929, 51. 7s. 6d. Willett, 2235, with
Malone's Supplement, 2 vols. 61. Bright,
IZ. 14s.

Shakespeare, by Sam. Ayscough, 1784.
See post.

Shakespeare's Plays, by Johnson and
Steevens. Third edition, revised and aug-
mented by the Editor of Dodsley's Col-
lection of Old Plays (Isaac Reed). Lond.
1785, 8vo. 10 vols. This edition, owing to

some arbitrary alterations and omissions,
is not preferred to its predecessor.
White Knights, 3849, 31. Steevens, 1335,
31. 5s. Reed, 8492, 3^. lis. Marquis of

Townshend, 2909, 51. Puttick, Juue, 1860,

U. 12s.

Shakespeare's Plays, by Johnson and
Steevens. Fourth edition, revised and
augmented (by Isaac Reed), with a glos-

sarial Index and Plates. Lond. 1793, 8vo.
15 vols, portrait by Trotter, from a picture
in the possession of .Mr. Felton. This,
generally called ' Steevens' own edition/
is by many considered the most accurate
and desirable of all the editions. Sabine,
8.55, 11. 5s. Steevens, 1336, Ql. 16s. 6d.
Strettell, 1317, lOZ. 5s. Duke of York,
4733, with Harding's plates, morocco, 13/.

10s. North, pt. ii. 1643,16/. Nassau, pt,

ii. 442, with Harding's plates and Ays-
congh's Index, 1790, 201. 9s. 6d. Rox-
burghe, 3795, with Harding's plates in-

serted. 2-11. Edwards, 140. with Hard-
ing's plates inserted, morocco, 26Z. 5s.

Stowe, 1849, 51. Roche. 1853. calf gilt, 51. 5s.

Puttick, June, 1860, morocco, 31. 10s.

Sotheby's, July, 1860, with Malone's
Supplement, and Ayscongh's Index,

half bound morocco, uncut, 91. 15s.

i..\rge paper. Twenty-five copies printed.

Bindley, pt. iii. 1091. 21/. Reed, 8495,

with Harding'.s plates inserted, bds. 29?.

Sotheby's, in 1S26, russia, 301. 9s. Den;,

7 F
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pt, ii. 498, with Harding's plates, proofs,

and the portrait of Shakespeare from
Feltou's picture, in two states, India
proofs, uiorccco, 35Z. Sir M. M. Sykes,
pt. iii. 333. irussia, 39Z. 18s. Williams,
1606, with Malone's Supplement, 2 vols.

Deuce's Illustrations, 2 vols. Ayscough's
Index, 1 vol. and Twiss' Index, 2 vols,

together 22 vols, in morocco, 84Z. A
copy of this fourth edition, with MS.
notes of Steeveiis, Heed, Malone,&c.,isin
the Bodleian Library.

Shakespeai'c's Plays, with the correc-

tions and illustrations of various com-
mentators, to which are added Notes by
Sam. Johnson and Geo. Steevens. The
fifth editio7i, revised and augmented by
Isaac Reed, with a glossarial Index.
Lend. 1803, Svo. 21 vols., portrait. This
edition is an amplification of that of

1793, and was left in an advanced state of

preparation by Mr. Geo. Steevens, who
died in 1800. Mr. Reed received 300Z. for

editing it, Mr. Harris lOOZ. for correcting

the press. The gross cost of .an edition

of 1,500 copies was 5,844/. Reed, 8497, bds.

5/. 5s. Towneley, pt. ii. 1217, SI. 15s.

North, pt. ii. 1644, morocco, IS?. 7s. 6d.

Sotheby's, Jan. 1860, Zl. 19s,

For ' Remarks' on this edition, in 2

vols. Svo. 1805, see Chedworth (Lord),

among Shakespeariana, post.

Shakespeare's Plays, by Johnson, Stee-

vens, Reed, and Malone. The sixth edi-

tion, revised and augmented by Isaac
Reed, with engravings. Lond. 1813, 8vo.

21 vols, port., pub. at 12Z. 12s. The proof
sheets of this edition were corrected by Mr.
Harris, librarian of the Royal Institution.

Fonthill, 2132, VII. 6s. 6d. Dowdeswell, 672,

russia, 25Z. 4s. Field, 409, with Harding's
plates and other illustrations, lOZ. 10s.

Bright, bl. large paper, in royal 8vo.,

pub. at IQI. 18s. Sotheby's, Jan. 1860,

russia, Ql.

The Plays and Poems of William Shak-
speare, with the Corrections and Illus-

trations of various Commentators : com-
prehending a Life of the Poet and an
enlarged History of the Stage, by the late

Edmdnd Malone, with a new glossarial

Index {seventh edition). By James Boswell.
Lond. 1821, Svo. 21 vols, with the Chandos
port. Pub. at \1l. 12s. (No large paper
printed.) Malone having at his deatli in

1812 bequeathed the extensive and valu-

able collections which he had prepared for

a new edition to his friend James Bos-
well, the present edition has the advan-
tage of them. Sir M. M. Sykes, part

iii. 337, 11. 7s. Erockett, 2741, 13Z. 13s.

Drury, 3797, 15Z. 10s. Heber, pt. 1. 6Z.

12s. 6d. Sotheby's, Jan. 1860, interleaved,
half-bound mor. by Hayday, Ql. 2s. 6d.

Sotheby's, Dec. 1861, 4Z. 16s.

Shakespeare's Plays, as they are no"v7

PERF(^RME0 AT THE THEATRES HOYAL IN
London, regulated from the Prompt Books
of each House, by Peimission, with Notes
critical and illustrative, by the Authors
of the Dramatic Censor (i.e. Francis,
Gentleman). With an .Introduction, ex-
tending to 57 pages, containing an Essay
on Oratory and Dramatic Performances.
Loud. John Bell, 1773-5, 12nio. 8 vols,

portrait and scene and character plates
engraved by Sherwin and Grignion. The
Life and Poems torni a ninth volume.
'I'his edition is said to be " the worst ever
published," nevertheless, it had more suc-
cess than any of its predecessors, and no
fewer than 8,000 copies were sold in one
week. Many of the Plays were re-
printed 1794, and, mixed with tliose of
1774, were issued collectively under the
old engraved title. North, pt. ii. 1636, lZ.3s.

Sabine, 856, 1/. lis, large paper, cr. Svo.
Heath, 1931, with the Poems, U. 12s.
Roxburghe, 3798*, with the Poems, II. 18s.

North pt. ii. 1637, with the Poems, 2Z.6s.

Reed, 8490, 21. 13s.

Shakespeare's Plays, with short Expla-
natory Notes (by S. Ayscough). Lend.
Stockdale, 1784, royal Svo. in 1 vol.
Cdouble columns). Published at \l. Its. 6d.
Reprinted, Lond. Stockdale, 1790, accom-
panied by Ayscough's Index of same
date, royal 8vo. 3 vols., portrait after
Droeshout. Published at 3/. 13s. 6d. Rox-
burghe, 3797, with Ayscough's Index,
ll.bs. Reprinted, with Ayscough's Index,
1806—1807, royal 8vo.
The Plays of William Shakspeare, ac-

curately printed from the Text of Mr.
Malone's Edition, with select explanatory
Notes (by John Nichols). Lond. 1786—
1790, 12mo. 7 vols. Steevens, 1342, 18s.

HoUis, 1220, U. Is.

The Dramatic Works of Shakspeare,
with Notes by the Rev. Jos. Rank.
Oxford, 1786-94, Svo. 6 vols. Steevens,
1339, \l. lis. 6d. Sabine, 852, 11. 14s.
North, pt. ii. 1640, IZ. 16s.

The Dramatic Writings of Will. Shak-
spere, with the Prolegomena, and the
Notes of all the various Commentators

;

printed complete from the best editions
of Sam. Johnson and Geo. Steevens.
Bell's Edition. Lond. 1786-88, &c., 18mo.
76 parts in 20 vols, (sometimes divided
into 22) commenced in 1786, but general
titles were not given till 1788. Pub.
at 2,1. 16s. (Reprinted 1604, in 20 vols.)

Without the Annotations, the book forms
only 11 or 12 vols. Evans, Feb. 1727, dated
1786, or hound in 22 vols 2^. 2s. This edit.,

illustrated with portraits, vignettes, and
character prints, was fornieily in much
estimation, fine paper. Pub, at 7Z. 12s.

Steevens, 1347, 3/. 13s. 6d. Reed, 8493, 59
nos. Al. 133. North, pt. ii. 1639, 7c'. &3.



SHAKESPEAEE. 2263

Shaeespeare, Wm.

—

continued.
Ilawtrey, 31. Puttick's, Aug. 1851, 20 vols.

17SS, mor 9/. riie Syston Park copy, 20
vols. 1788, iamor. by Roger Payne,marked
in Mr. Pickering's Catalogue at 12/. 12s.

LAEGE PAPER, With proof plates, 8vo.

Steevens, 1348, green turkey, 17/. 17s.

resold Sabine, 853, 231. 2s. 6d. Earl of

Kerry, 477, russia, 131. 13s. Beckford, in

1S17, no. 127, bound in 38 vols, morocco,
•251.

The Plays and Poems of William Shak-
speare ; collated verbatim with the most
authentic Copies, and revised : with the
Corrections and Illustrations of various
Commentators ; to which are added, an
Essay on the chronological Order of his
Plays ; an Essay relative to Shakspeare
and Ben Jonson ; a Dissertation on the
three Parts of King Henry VI. ; an his-

torical Account of the English Stage, and
Notes, by Edmund Malone. Lond. 1790,

crown 8vo, 10 vols, in 11. Malone has
always been accredited as a very pains-
taking and faithful, though not "brilliant

editor; nevertheless, Dr. Symmons, a
recent biographer of Shakespeare, says
of him, " Neither the indulged fancy of

Pope, nor the fondness for innovation in

Hanmer, nor the arrogant and headlong
self-confidence of Warburton, has in-

flicted such cruel wounds on the text of

Shakspeare as the assuming dulness of
Malone. Barbarism and broken rhythm
dog him at the heels wherever he treads."

Steevens, 1337, 4L Bs. 1338, 4Z. 18s. Mar-
quis of Townshend, 2910, 61. 16s. 6d.

North, pt, ii. 1641, with Harding's plates,

71. 12s. 6d. Roxburghe, 3796, 8/. 8s. fink
PAPER, printed for presents. Bindley,
pt. iii. 1090, 51. Reed, 8494, 71. Sir M. M.
Sykes, pt. iii. 334, mor. 9/.

Shakespeare, by Is. Reed, 15 vols. 1793,
See ante.

Shakespeare's Plays and Poems, with
Notes, &c. by Edward Malone. Dublin,
1794, 12mo. 16 vols, portrait and plates.

Sabine, 857, 31. 3s. Heber, pt. ii. Bos-
well's copy, 21. 19s. Heber, pt. ii. presen-
tation copy to James Bindley, 31.

Shakspeare's Plays. Lond. Harrison,
1791, 8vo. 8 vols. Bellamy's edition, with
portrait and plates. Sabine, 854, 21. —
Bellamy and Robarts, 1796, 8vo. 8 vols.

Shakespeare by Johnson and Steevens,
1793, 13 vols. 8vo. See aiite.

The Plays and Poems of "William
Shakspeare, corrected from the latest and
best London Edition, with Notes by
Samuel Johnson, LL.D. To which are
added, a Glossary and Life of the Author.
Imbellished with a striking Likeness from
the Collection of his Grace the Duke of
Chandos. Philadelphia, printed and sold
by Bioren and Madan, 1795, (First Ame-
rican edition.)

Shakespeare's "Worlcs, containing his
Plays and Poems, with aGlossarv. Lond.
Robinson, 1797, imp. Svo. 7 vols, large type.
Pub. at 31. 13s. 6d. large paper, 4to.
7 vols. Pub. at 71. 7s.

Shakspeare's Plays, from the text ofMr.
Steevens' Edition. Lond. 1797, 12mo. 8
vols. Steevens. 1343. 11.

Shakspeare's Works, accurately printed
from the Text of Mr. Steevens' last Edi-
tion, with a Selection of the most impor-
tant Notes (by John Nichols). Loud.
1793, 18mo. 9 vols. An esteemed edition.
Steevens, 1344, 1/. 3s. Sabine, 858, mor.
3?. ISs. 6d. Edwards, morocco, 4Z. 14s, 6d.

Shakespeare's Dramatic Works, with
Prefaces to each Play. Lond. 1798, 12mo.
9 v.—Lond. (and Berwick) 1800, 18mo. 9 v.
The Plays of Wm. Shakspeare, with

Corrections and Illustrations of various
Commentators, to which are added Note.s
by Johnson and Steevens, and a Glossarial
Index. Basil, 1799—1802, 8vo. 23 vols.

This is a reprint of Isaac Reed's edition
of 1793. A copy in the British Museum
contains copious manuscript Notes, by the
celebrated German Critic Ludwig Tieck.
To some copies are added &0 plates.

Shakspeare'sWorks, with Life by Rowe,
published by C. Wagner. Brunswick,1799,
1801, Svo. 8 vols. Sabine, 859, 11. 2s. Zu-
rich, 1801, Svo. 8 vols.

Shakspeare's Plays, with Life, Pre-
faces, and Farmer's Essay. Lond. printed
by Bensley for Harding, ISOO, 18mo. 12
vols, plates by Stothard. Duke of York,
4734, morocco, bl. 15s.

Shakspeare's Plays, witli Glossarial
Notes, Miniature edition. Loud. Sharpe,
1800, 24mo. 9 vols.—Again, 1803 and 1810.

Shakspeare's Dramatic Works, re-

vised by G. Steevens. Lond. printed by
Bulmer for Botdell, 1802, atlas folio, IS
pts. in 9 vols, with 100 engravings after
Westall, Hamilton, Smirke, Stothard, &c.
Pub. 37Z. 16s. No. 1 appeared in 1791, Reed,
im. Willett, morocco, 331. Fonthill, 421.

Hanrott,illustrated with upwards of 2,300
ports, and plates and a series of Drawings
by celebrated artists, bound in 20 vols,

blue mor. 556Z. 10s. Puttick's, June, 1860
(T. Turnerof Gloucester), illustrated with
upwards of 3,000 portraits and plates, 740
Drawings, also with Cuttings, from Pub-
lications, Play Bills from Garrick to Kean,
&c. bound in 44 vois. green mor. 495Z. The
100 engravings published in the book were also

sold separately with^an engraved title. See
Graphic Illustrations of Shakespeare, ^osf.

An additional Series of Engravings,
intended to accompany this edition,

was published by Messrs. Boydell, in

1802 3, in two volumes, atlas folio, from
designs by Fuseli, Northcote, Opie, Ha-
milton and Stothard. This grand work,

published at 60 guineas, should consist uj
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100 plates, including tlie Seven Age-^,
Shakespeare painted by Sniirke, and tlie

portraits of George III. and Queen Char-
lotte,some of which plates are occasionally
deficient. The small plate of ' Shake-
speare nursed by Tragedy and Comedy.'
after Romney by Smith, is sometimes
added, and makes the plates 101. Dent,
pt. ii. V272, 291. Ss. Steevyns, 1349, nos 1

to 15, 361. 4s. 6d. Sotheby's, in May, 1823,
riissia, 38?. 17s. Roxburghe, 3798, proofs
and 98 etchings, russia, 84?. Stowe, proofs
before the letters,and 98 etchings, morocco,
Miss Boydell's copy, 42?. 10s. Puttick,
June, 1860, proofs and 98 etchings, nissia,

221. 10s. Only 98 etchings are said to

have been taken; the two deficient being
plate 49 (Cymbeline III. 2) and 50
(Othello V. 2) in vol. 2. The etching of Sir
Joshua Reynolds, ' Death of Cardinal Beau-
fort,' has the figure of a Demon in the back

ffround, which is obliterated in the print.

Shakespeare,Reed, 1803, 21 vols. See ante-

Shakespeare's Plays, accurately printed
from Steevens' Text, with Glossarial
Notes Lond. 1803, 18mo. 10 vols. 2? 5s. or
in crown Svo. 3/. 10s. " These notes are ori-

ginal, and not taken from any other edi-

tion. Mr. John Harding (books.) will
testify to their usefulness." —Dibdin's
Lit. Comp.

Shakspeare's Plays, accurately printed
from the text of Johnson and Steevens.
Lond. printed by Bensl y for Wallis
and SCHOLEi',1803-5, Svo lOvols. with port,

and wood-cuts after Thurston's designs.
The last 2 vols., which consist of Various
Readings and Notes of different commen-
tators, are supplementarJ^ Pub. at 51. 53.

LAROH PAPER, roy. 8vo. pub. at 101. 10s.

White Knights, 3850, mor. 81. 10s. 6d.
Sotheby's, Feb. 1853, Harding's plates in-

serted, mor. 10?. 10s. large paper. Sabine,
860,mor. 13?. 2s. 6d. On vklluii. One copy
struck off. Astle, in 1816, 441. 12s. 6d.—
Second edition, 1807, 8vo. 10 vols.

Shakespeare's Plays,accurately printed
from the text of Steevens, with a Selec-
tion of the most important Notes. Leip-
zic, F. Fleischer, 1804-13, 12mo. 20 vols.

Shakspeare's Plays, accurately printed
from the Text of the corrected Copy left

by the late George Steevens, Esq., with a
Selection of explanatory and historical

Notes from the most eminent Commen-
tators ; a History of the Stage, a Lite of I

Shakspeare, &c. By Alexander Chal-
mers, A.M. Lond. Trade, 1805, Svo. 9 vols,

j

port. FINE papkr, plates, large paper, i

with plates after the designs of Fuse!i, I

royal 8vo. pub. in 40 nos. or 10 vols. Pub.
at 8?. Goldsmid, 661, russia, I'^i largest i

paper, imperial Svo. 10 vols.

—New edition, with notes by Alex.

Chalmers, Lond. 1811, Svo. 9 vols.—Lond.
ISls. 8vo. 9 vols.—Lond. 1^23, Svo. 8 vols.

Pub. at 3?. 12s. fine paper, with plates^

5?. 12s.—Lond. 1826. Svo. 8 vols, portrait,

published at 3?. 12s.

—

fine paper, with
plates, at 4?. 16s.— Lond. 1837, Svo. 8 vols.

3?. 12s. — Lond. 1847, 8vo. S vols. 31. 4s.

—Lond. 1856, Svo. S vols. 2?. 16s.

Sliakespeare's Plays, from the text of

Steevens, with glossarial notes (bv A.
Chalmer.s). Lond. Trade. 1811, l8mo. 10
vols. 1? 10s. Reprinted 1823, ISmo. 10 vol.-,.

1^. 10s.—LARGE PAPER, I2m0. 10 VOlS. 21. 5s,

Shakspeare's Plays. Lond. Miller,
1806, roy. Svo. 2 vols. Printed byBallan-
tyne. in double columns, uniform with
the Ancient and Modern British Drama,
with vignette titles after Smirke, Sabine,
863, 1/. 7s,

Shakspeare's Plays, with Notes of va-
rious Commentators, edited by Manley
Wood, A.M. Loud. Kearsley, 1806, 12mo.
14 vols, with plates, published in numbers
at 61. 6s. LARGE PAPER, iu demy Svo.
Proof plates, 12?. 12s. Sabine, 862, 5?.

Sotheby's in 1823, russia, 9?.

Shakspeare's Plays, printed from the
Text of S. Johnson, G. Steevens and I.

Reed. Edinb. 1807, Svo. 12 vols. Ballan-
tyne's edition, with portrait and vig-
nettes to each play, by Smirke, Fittler,
and others. Published at 6?. 6s. Sabine,
864, 2?. LARGE PAPER. Published at
10?. 16s. Sabine, 865, mor. 12? Is. 6d.
Brockett, 2739, with Ay.scough's Index,
morocco, 8? 8s. North, pt. ii. 1647, with
three sets of plates, viz. first impressions,
etchings, and proofs on India paper, in 13
vols, morocco, 17?. 17s.

Shakspeare's Plays, from the corrected
Text of Johnson and Steevens. Lond.
1807, imper. 4to. 6 vols, (called Heath's
EDITION), with plates engraved by Heath
after Stothard, Fuseli, and Hamilton.
Published at 15?. 15s. Sabine, 893, 31. 16s.
Fonthill,3250, with Boydell's engravings
inserted, red morocco, green silk linings,
25?. 4s.

The Plays of William Shakespeare,
from the correct Edition of Isaac Reed.
Lond. Vemor, Hood and Co. 1800. 12mo. 12
vols. Reprinted, 1809, 12mo. 12 vols,
with 50 wood.cuts from Thurston's de-
signs. Pub. at 21. 14s. LARGE PAPER,
the cuts on India paper, Svo. 12 vols.
Pub. at 4?. 4s.

The Plays of William Shakspeare,
from the Text of Isaac Reed. Lond.
Cowie, 1811 or 1814, 12mo. 12 vols. Stereo-
type Edition, 21. Us. Post Svo. 41. 4s.
First impressions of the type, 41. 16s,
The Plays of William Shakespeare,

from the Text of Isaac Reed. Lond.
Tegg. 1812, 12mo. 12 vols, or on laboi:
PAPEK, in Svo. with 36 woodcuts after
Thurston.
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The Plays of William Shakspeaie, ac-

curately printed from the Text of the

corrected copy left by tiie late George
Steeveus, with select Notes, and a Sketch
of the Life of Shakespeare. Lond. M.Uer,
lisil, 12mo. 8 vols. 21. 12s.

The Plays of William Shakspeare,
with glossanal Notes. Lond. (Walker's
Classics) Itjll, 24mo. 8vols. Pub. at 2i.

Sotheby's in 1825, \l. 13s,

The Plays of William Shakespeare,
printed from the text of Johnson, Stee-

vens, and Keed. Lond. 1811, 12mo. 9 vols,

pub. at "2.1 OS.

Shakespeare by Chalmers, 1811, 9 vols,

Svo. See ante.

The Plays of William Shakespeare,
Printed from the Text of Isaac Keed.
Boston, U.S. 1813. I'imo. 6 vols.

Shakespeare's Plays, accurately printed

from the text of Steevens, with a selec-

tion of the most important Notes. Vienna,
1814, l-2mo. 20 vols.

The Dramatic Works of William Shak-
speare, embellished with 230 wood en-

gravings by Thurston. To which is

prefixed a Life of Shakspeare by John
Britton. Chiswick, by Wuittingham for

Sherwood, 1814, 18mo. 7 vols. Some copies
with the woodcuts ou isdia paper, lie-

printed, 1818, 7 vols. 18mo. with the same
woodcuts. Fublishedat 2Z. 2s. Sabine, 876,

II. 2s. Deut,pt. ii. 497, mor. 21, 5s. Put-
tick's, June, 1860, morocco, with a set of

plates inserted, 4Z. Tweutyfive copies

were printed with the wood-cuts on India
paper. Sotheby's in 1823, moi'occo, 5/. 5s.

Some copies were printed without the
wood-cuts.
Shakespeare by Malone, 1813, 21 vols.

See ante.

Shakspeare's Plays, from the Text of

Johnson, Steevens and Keed. Edinb. 1817,

12mo. 9 vols.

The Familt Shakspeare (by Bowd-
ler). Bath, K. Cruttwell, for Hatchaid,
Lond. 1807, 12mo. 4 vols. I'IRst Editiox.
This edition contains only 20 of Shake-
speare's plays. Sabine, 868, 1/. 2s.

The Family Shakspeare; in which No-
thing is added to the Original Text, but
those Words and Expressions are omitted
which cannot with Propriety be read
aloud in a Family. By Thomas Buwdler,
F.R.S. and S.A. Lond. Longman, 1818,
roy. 18mo. lOvols. Reprinted 1820. - The
Third Edition, Lond. Longman, 1822, 8vo.

8 vols. pub. at 4Z. 14s. 6d.roy. 18mo.l0 vols,

at 3i. 3s.—Lond. 1827, Svo. 8 vols. U. 14s. 6d.

—The Sixth Edition, Lond. Longmans,
1831, 8vo. in 1 vol. An elegant repriiit,with

wood-cuts engraved by J. Thompson from
tlie designs in Ballantyne's edition,
li. 10s.—(Keprinted at Kew York, n. d.

8vo.l2s.)—Eighth Edition, Lougman, 1843,

roy. 8vo. in 1 voL 1?. 10s.—Ninth Edition,
1847, roy. Svo. 11. Is.—Lund. 1S52-3, 12iao.
6 vols. II. 10s.— Loud. 1859, royal 8vo. in 1
vol. 11. Is.— Lond. Longman, 1^60, royal
8vo. 14s.- Lond. Griffin, 1860, crown 8vo.
lOs. 6d. Respecting the merit of Bowd-
ler's Family Sliakspeare, it is curious
to contrast the opinions of the two lead-
ing Quarterlies. " Among the most extra-
ordinary attempts at moral improvement,
none, perhaps, is better calculated to ex-
cite a sarcastic smile than the publication
of a ' Family Shakspeare,' from which all

objectionable passages are expunged. This
is Jack tearing off the lace from Lord
Peter's coat, with a vengeance.''

—

Quar-
terly Review. " We are of opinion, that it

requires nothing more than a notice to

bring this very meritorious publication
into general circulation."

—

Edinburgh Re-
view.

Shakespeare's Dramatic Works and
Miscellaneous Poems, with glossarial
Notes and Life by N. Kowe. Lond. 1818,
Svo. portrait.

The Plays of William Shakespeare,
from the text of Johnson, Steeven.s, and
Keed. Lond. Hurst, 1819, roy. Svo. 2 vols.

U. 16s.—Lond. Hurst, 1819, l2mo. los.

Shakespeare's Plays, revised from the
best eUitious. Lond. Allasou, 1819, Svo.
9 vols.

Shakespeare's Pliys, from the correct
edition of Isaac Keed. Lond. 1S2U, 8vo.
12 vols. 21. 8s.

Shakespeare by Boswell, 1821, 21 vols.

See ante.

The Dramatic Works of Shakespeare,
from the Text of Johnson and Steevens.
Lond. Black, 1821, 12ino. complete in 3
(thin) vols. l8s. or bound in one, 15s.

The Plays of Shakespeare. Lond.
Sherwin, 1823, 8vo.

The Plays of William Shakspeare,
accurately printed from the Text of
corrected copies left by Steeveus and
Malone; with a Sketch of his Life aud
a Glossary (by Alexander Chalmers).
Loud. Trade, 1823, Svo. portrait, 14s.

—

Again, 1826 —1833.—lb.38.—1846, 12s.—
1849, 8vo.— 1853, Svo. 10s. 6d.

The Dramatic Works of William Shake-
speare, with Glossary, complete in one
pocket volume. (Diamond type), Lhis.
wick, by Whittingham. for Tegg, Jen.
nings, and others, 1823, 12mo. wijudcut
title and frontispiece by Thurston, II. Is.

In this edition, as originally primed, the
play of Midsummer's Night's Drt-am was
omitted, but was afterwards inserted, the

pagination being marked with full points.

Frequently reprinted.
Shakespeare's Dramatic Works, from

the text of Johnson, Steevens, and Keed,
with Glossarial Notes, a Sketch of his
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Life, and an estimate of his Writings,
edited by Ch. Hen. Wheeler. Lond. Cax-
ton Press, 1824, 8vo.—Again, 1827 and 34,

8vo. portrait, 16s. An edition of the sarce,

1829,isillustrated withSSO small woodcuts
by Thompson from designs by Thurston.
The Dramatic Works of William Shak-

speare ; with Notes, critical, historical
and explanatory', selected from tlie most
eminent Commentators : to which is pre-
fixed a Life of the Author, by the Rev.
William Hakness, A.M. Lond. Dove,
1825, 8 vols, published at 4Z. 4s. Portrait
by J. Swaine, from the first folio edition.

FINE PAPER, published at Ql 6s. — Re-
printed for Robert Saunders, 1S30, 8vo. 8
vols, with plates, Bl. 12s.—Again, with 40
plates by Heath, 1833, 8vo. 8 vols.—An
edition was printed at same time in one
volume, imperial 4to. accompanied by
Boydell's 100 plates. Published together
at 101. 10s. ; but the plates being worn,
the volume sells for about 3?. 3s.

Shakespeare's Works, with Dr. John-
.son's Preface, a glossary, an account of
each play, and a memoir of the author,
by the Rev. Wra. Harness. Lond. Scott
and Webster, 1836, in 1 vol. royal 8vo.
with portrait, from the Chandos picture,

14s. or with 40 plates engraved by
Heath and others, 1/. lis. 6d.—Reprinted
1842, and the whole edition seut to
America.
The Works of W. Shakspeare, from

tlie text of Johnson, Steevens, and Reed,
with a biographical Memoir by W. Har-
vey. Lond. Sherwood. 1825, Svo. I6s.

The London Stage Edition, with a por-
trait of Shakspeare after Cornelius Jan-
sen, a frontispiece containing portraits
of eminent bygone performers of Shak-
speare's characters, and a coarse woodcut
to each play.
Shakspeare's Plays, from the Text of

Johnson, Steevens, and Reed, with a
copious Glossary. Lond. Bumpus, 1825,
royal Svo. woodcuts by Thurston, 12s.

The Plays and Poems of William
Shakespeare, from the Text of Johnson
and Steevens, with Johnson's Preface and
a Glossary. Lond. Pickering, Talboys,
and Nattaii,.1825, cr. Svo. 11 vols. pub. at

41. 8s. This edition contains the Doubtful
Plays. A copy, said to be (but erroneously)
the only one printed on straw-coloured
paper, in Svo. 11 vols. Eyton, morocco, 6^.

Shakespeare's Plays. Lond. by Corrall,

for Pickering, 1822-25-28, 48mo. 9 vols,

port. pub. in 36 parts, 36s. or cloth, 21. 23.

Or, with 38 engravings, principally from
designs by Stothard. Pub. at 2/. 17s. The
smallest Edition ever printed. A few
copies were taken oflf entirely upon India
paper, published in silk boards at Al. 4s.

Hanrott, morocco, Zl. 4s. Puttick, June,
.1860, morocco, 21. 14s.

Shakespeare's Dramatic Works, with
Glossary, in one pocket volume. Diamond
type. Loud, pi'inted by Corrall for Picker-
ing,1826, with a portrait and vignette title,

published at 1/. Is. ; or with tliirtyeight
engravings, chiefly after Stothard, 21.

2s. or entirely on India Papkb, of
which fifty copies only were printed,
to most of which Stothard's plates were
added, 5Z. 5s., now worth about 2>l. 3s.

This edition is most accurately printed.
Hibbert, 7383, morocco, bl. 5s, Hanrott,
morocco, 3i. 6s. Eyton, morocco extra,
2'/. 10s. Sotheby's, June, 1860. morocco,
2Z. 14s. Another copy, a chef-d'oeuvre of
bimiing, Al. lis. Reprinted for Picker-
ing (merely a new title), 1831, 12mo.
The Dramatic Works of Wm. Shak-

speare, with Notes, original and selected,
by Samuel Weller Singer, F.S.A., and a
Life of the Poet by Charles Symmons,
D.D. London, printed by Whittingham,
Cliiswick, (for Wm. Pickering), 1826, roy.
ISuio. 10 vols. Embellished with sixty
engravings on wood by John Tliompson,
from drawings by Stothard, Coibould,
Harvey, &c. Published at 4/. ; or with
tlie addition of Pickering's series of en
gravings (38) after Stothard, 5?. 5s. —
Reprinted, Frankfurt, 1828-34, 12mo. 10
vols. — Again, Halle, 1813, 12mo. in 37
parts, forming 10 vols.

Shakspeare, by Chalmers, 1826, 8 vols,

Svo. See ante.

The Dramatic Works of William
Shakspeare, with Life and Glossary.
Lond. printed at the Chiswick press, for

Carpenter and others, 1827, 32mo. 8 vols,

portrait and vignettes by 1 hurston, 1/. 4s.

The Dramatic Works of Shakspeare
in one volume, with a Life of the Poet
by C. Symmons, D.D., a Glossary and
50 embellishments. Chiswick, Whitting-
ham, 1828, royal 12mo. Pub. at II. Is.

The wood-cut embellishments in this
edition are the same as those used ia
Singer's. To some copies 38 steel en-
gravings, after Stothard, were added, in
which state they were published, at 2^. 2s.

—Reprinted, 1830.

Shakespeare's Dramatic Works, from
the text of Johnson, Steevens, and Reed,
with a biographical Memoir and summary
of each Play, copious Glossary, and vari-
orum Notes. Frankfurt, 1830, Svo. port.

Shakespeare's Plays and Poems, from
the text of Johnson, Steevens, Reed and
Malone, with Notes selected from the
most eminent Commentators, and a Sup-
plement by Lewis Tieck. Leipsic, 1830,
1S33, roy. 8vo.

Sliakespeare's Dramatic Works, from
the text of Johnson and Steevens. Lond.
1831, 8vo.—Lond. 1831, 12mo.
The Plays and Poems of Shakespeare,

(from Malone's text of 1821), with Life,

Dr. Johnson's Preface, Glossarial Notes,



SHAKESPEAEE. 2267

Shaeesplaee, "W m.

—

coiitinucd.

Historical Difjests of each Play, and a
General Index. Valpys Cabinet Pic-

tfjrial Edition. Lond. 1832-34, fcp. 8vo.
15 vols, with 171 plates in outline, en-

jjraved on steel, after those in Boydell's

edition. Zl. 15s. Frequently reprinted
from 1840 to 1857, by H. G, IJohn, and re-

duced to '21. 5s.

Shakspeare's Plays, with Preface and
Life by Kowe. Lond. Jones, 1832, 8vo.

V'ortrait, stereotyped. Keprinted, London,
lioutiedge. 1848,54,56, 6s.

Shakspeare's Dramatic Works and
Poems, with Life and select notes of the
best Commentators, the Prefaces of Rowe,
Pope, Johnson, &c. Lond. 1833, 8vo. 8 vols.

Shakespeare's Dramatic Works, edited
by Abraham Wivell. Lond. Vertue, n. d.

plates, royal 8vo. \l. la.

Shakspeaie's Dramatic Works and
Poems with Glossarial Notes. (Magnet
Edition.) Lond. W. M. Clark, Warwick
Lane, 1834, 18mo. 5 thick vols. pub. 11. 5s.

The Dramatic Works of Shakspeare,
with Notes by S. W. Singer, and Life by
Dr. C. Symmons. New York, 1834, 8vo.
2 vols.

Plays and Poems, with Notes, Glossary
and Preface, by Dr. Johnson. Lond.
Chidley, 18.35, stereotyped, medium 8vo.
in double columns.—Lond. H.G.Bohn,1840.
Frequently reprinted 1842 to 1859, with a
portrait after Cornelius Jansen, 7s. 6d.

Shakespeare's Dramatic Works, from
the text of Johnson, Steeveus, and Reed,
with a biographical Memoir, summary
remarks on each Play, copious Glossary,
and variorum Notes. Paris, Baudry,
1835-6, 8vo. vols.

Shakspeare's Dramatic Works and
Poems, with Life, Glot-sary,&c.,by A. Cun-
ningham (assumed name). Lond. Daly, n.d.

12mo. portraits and plates.— 1852, 12mo.
plates, 9s.—Another edition by tlie same
editor. Lond. Daly, royal 32mo. 8 vols. 16s.

Shakespeare's Complete Works, printed

from the text of the most renowned edi-

tors ; accounts historical and explanatory
of each Play, a Glossary, and the author's
life (by C. Symmons, D.D.), with nearly
270 engravings, l.eipsic, 1837-39, roy. 8vo.

Shakespeare's Dramatic Works. From
the text of Steevens and Malone, with a
life of the poet by C. Symmons, D.D., a
glossary and 60 embellishments. Lond.
and Berlin, 1837, 8vo.

Shakspeare's Dramatic Works, witlj

Remarks on his Life and Writings, by
Thomas Campbell, with Glossary. Lond.
Moxon, 1838, roy. 8vo. portrait from the
Chandos picture, and vignette, 20s.

—

1848. roy. 8vo. 16s.—1852, roy. 8vo. 16s.—
Routledge, 1858, 16s.

.Shakespeare's Works, with Life by
Alex. Chalmers, and 40 illubtratious in

outline. Edinb. Printed and edited by
Andrew Shortrede for Fraser and Craw-
ford, 1833, l2mo. diamond type, in doubla
columns. Stereotyped.
Shakspeare's Dramatic Works, with

Life and Glossary. Lond. Tilt, n. d.32mo.
8 vols, with 53 woodcuts, 16s. New edition
Eogue, 1839.

'

Shakespeare's Works, with explanatory
and historical notes. From the text of
Alexander Chalmers, with nearly 200
wood and steel engravings. Paris, Bau-
dry, 1838, royal 8vo. 2 vols.

Shakespeare's Dramatic Works, with
Life and Glossary, and 53 illustrations.
Lond. and Berlin,'l838, 32mo. 8 vols.

Shakespeare's Plays, after the Te.xt of
Steevens and Malone; with Life and
Glossarial Notes, revised by S. Maunder.
Lond. 1839, 8vo. portrait. — Reprinted,
1842, 8vo.

Shakspeare's Plays and Poems. Lond.
I Fisher, n. d. 8vo. plates, 16s.

Shakspere's Works, including his

I

Poems, and the Plays attributed to him.
' With a Biography of Shakspeare, Intro-
ductory Notices, Notes, various Readings,
Glossary, Music to the Songs, etc. Edited
by Charles Knight. Pictorial Edition, with
several hundred woodcuts of views, cos-
tumes, scenes, &c. Lond. C. Knight, 1838
-4.3, imperial 8vo. 8 vols. (pub. in 56 parts),
71. 7s. Reprinted 1845, imp. 8vo. 8 vols.
—Again, as Standard edition, 1847, imp.
8vo. (the biography abridged, and witliout
the doubtful Play.s), 7 vols. red. il. —New
issue (with the doubtful Plays). Londi
Routledge, 1859, imp. 8vo. 8 vols. 61.

The Comedies, Histories, Tragedies and
Poems of William Shakspere, with Dis-
sertations, critical Notices to each Play,
Notes. Index, &c., Charles Knight. [Li-
hrarj/ Edition'], 1842^4, 8vo. 12 vols, nume-
rous woodcuts, 61. Republished as the
National Edition. Lond. C. Knight, 1851-53,
8vo. 6 vols, numerous woodcuts, 31, This
edition includes Knight's ' Studies of
Shakespeare,' (published separately at
7s. 6d.).—New edition. Cox, 1.^53, 8vo. 6
vols. 21. 8s.—Again, Routledge, 1838, 8vo,
6 vols. 21. 23.

Shakspere's Plays and Poems, with
Life by Charles Knight. (Cabinet Edition.)
l.ond. Cox, 184.3-44, 18mo. 12 vols. pub. in
41 parts, IZ. 5s.— Reduced, Orr, 1851. 18s.—
New issue, bv Chambers and Co., 1856-7,
18mo. 12 vols." 18s.

Shakspere's Works, containing hi3
Plays and Poems from the text of the
editions by Charles Knight, with Glossa-
rial Notes ; and Facts connected with his
Life and Writings, abridged from his
larger BiogrnTphy . ( Complfte in one volume.)
Lond. Knight, 1844, medium 8vo. with
40 large wood engravings by W. Harvoy,
11. Is.—Sixth edition, 1S52, medium 8vo.—
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Seventh edition, H. G. Bohn, 1859, me-
dium 8vo. 10s. 6d.

Shakespere's Dramatic Works. With
Life, Notes, and Glossary, by C. Knight.
{Stratford Edition.) Lond. T. Hodgson,
1854-56. 12mo. 12 vols. lZ.5s.—New edition.
Lond. Griffin, 1860, 12mo. 6 vols. 11. Is.

Shakspere's Plays, with marginal
notes, Life and Introductions. Edited by
Charles Knight. {Companion Edit.) Lond.
Routledge, 1857-60, cr. Svo. 3 vols. 12s.

Shakespeare's Plays and Poems, with
notes, critical, historical, and explana-
tory, selected from the most eminent
commentators, by the late Edmund Ma-
lone, with Dr. Johnson's preface, &c., Life
of the Poet by A. Chalmers, and a copious
glossary. Leipzig, 1810, roy. Svo. 13
steel plates.

Shakspeare's Dramatic and Poetical
Works, revised from the best authorities

;

with a Memoir and Essay on his genius
by Baery Cornwall, and illustrated
with nearly 1000 wood engravings from
designs by Kenny Meadows. Lond. Tyas,
1839-43, imp. Svo. (Pub in pts.) 3 vols. Zl.

3s. A few copies were printed entirely on
lNDiAPAPEK,onone side only, 5Z. 5s.—Proof
plates on India paper. Sotheby's, March,
1860, 21. 10a. Reprinted 1846, imp. Svo.
3 vols.—Orr, 1849, imp. 8vo. 3 vols. 3Z. 3s.
— Reprinted, Orr, 1852, in 2 vols. imp Svo.
with 35 etchings on steel and a selection of
the wood-cuts, II. 8s.—New edition, the
London Publishing Company, 1S58, imp.
Svo. 3 vols. 11 2s —Lond. Orr, 1853, imp.
Svo. in 1 vol. without plates, 11. Is.

Shakspeare's Dramatic Works. Lond.
byWhittinghara, for Bogue, 1841, diamond
type, 12mo. 12s.

The Works of William Sliakspeare.
The Text formed from an entirely new
collation of the old editions, with the va-
rious Readings, Notes, a Life of the Poet,
and a History of the early English Stage.
By J. Payne Collier, Lond.Whittaker
TS41-44, Svo. 8 vols. 4Z. 16s.—Second edi.'

tion, Lond. 1853, Svo S vols.4Z. 16s.—Third
edition, Lond. 1858, Svo. 6 vols. 4Z.—Re-
printed, New York, 1853, 12mo. S vols.

Shakespeare's Dramatic Works. Glas-
gow. 1841, Svo.

I

Shakespeare's Complete Works, illus- !

trated with ma-y valuable literary notes i

from distinguished Commentators, with '

large introductory Notices prefixed to

each Play, and a new Life. Paris, Baudry,

;

1842, Svo. 10 vols. 50 francs, or with 42
|

steel, and 3S wood engravings, 75 francs.
|

The series of engravings is also published
separately -for 25 francs, and proofs on
India paper, in 4to. for 50 francs.

Shakespeare's Dramatic Works from
the text of Johnson. Steevens, and Reed.

!

Leipsic, 1S42, Svo. 2 vols. J

Shakespeare'.s Works. Leipsic, O.
Schumann, 1842-43, 16mo.37 parts, forming
8 vols.

The Dramatic Works of William Shak-
speare, with a Life of the Poet, aud Notes
original and selected. [Edited byO.W.
Peabody, tlie notes being taken chiefly
from Singer's edition, and the Lif<;

abridged from that by Dr. Symmons.]
I Boston, U.S. 1S44, 8vo. 7 vols. 21.

The Plays and Poems of Shakspeare,
from Collier's Text. Leipsic, Tauchnitz,
1843-1844, ISmo. 37 parts, forming 7 vols.

Sliakspeare by Chalmers, 1847, 8 vols.

Svo. See ante.

Shakspeare's Dramatic Works. Edited
by Dr. Stebbing. Lond. Vertue, n.d. (1S45-
51) roy. Svo. plates, 11. Is.

The Plays of William Shakspeare, col-

lated from theeditionsof Steevens, Malone,
and Johnson, preceded by a sketch of the
Author's Life, and Glossarial Notes, with
introductory Observations on each play,
written expres.sly for this edition. Lond.
for the Booksellers, 1847, Svo. (small type
and bad paper) portrait. — Reprinted,
Griffin and Co., 1861, 5s.

DramaticWorks of William Shakspeare,
from the text of Johnson, Steevens, and
Reed, with the Preface of Dr. J hnson, and
a copious Glossary. Edinb. Nelson, 1847,
Svo. portrait, 10s. 6d.—1S51, Svo. 7s. 6d.

Shakespeare's Plays, with his Life,

critical Introductions and Notes, original
and selected. Edited by Dr. G.C. Ver-
PLANCK. NewYork, 1847, royal Svo. 3 vols,

with many hundred woodcuts after thft

designs of Meadows, Harvey, and others,
by H. W. Hewet. Published at 18 dol-
lars. Sotheby's, Jan. 1860. 14s.

Shakspeare's Plays and Poems, with
Life by Alex. Chalmers. Lond. H. G.
Bohn, 1848, 12mo. (diamond type, in double
colunms) portrait, 3s. 6d.or with 40 outline
engravings, 5s. Frequently reprinted.

Shakspeare's Dramatic Works ; re-

vised from the Original Editions; with
historical and analytical Introductions to
each Play, also Notes explanatory and
critical, and a Life of tlie Poet, by J. O.
Halliwell. Lond. Tallis, 1851-53, imp.
Svo. 4 vols, (pub, in 52 parts), with lOO
plates, including photographs of Charles
Kean, Phelps, Harley, Biickstone and
other actors, in character, 4Z.

The Plays of William Shakespeare.
Edited, with Introductions, and Notes
critical and explanatory, by James Halli-
well. Lond. and New York. 1851 ; re-
printed, 1S56, 1 vol. roy. 8vo.

Shakspeare's Plays and* Poems ; with
Notes, Life, &c. By W. Hazlitt. Lond.
Routledge, 1851, 12mo. 4 vols. lOs.—1&63,
r2mo.5vols. 12s.6d. The fifth vol. consisrs
of the doubtful Plays.—1859, 12mo. 5 v<>U.

15s.
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Shakspeare's Dramatic Works, from

the text of Steevens and Malone. Loud.

Te-g. 1&51, 12rao. 7s. — 1859, 12mo. 7s. —
1861, 8vo. 6s. ,^ ,

Shakespeare's Dramatic Works, re-

vised from the original text, with intro

ductory remarks and copious notes, cnti-

cal. general, and explanatory, produced

under the immediate supervision of

Samuel Fhei.ps, with illustrations by

Nicholson. Lond. Willoughby, 1851-54,

roval Svo. 2 vols. Published in parts,

l/.'53. or with coloured plates, U. lis. 6d.

—Lond. Lea. 1&58, roy. Svo. 2 vols, coloured

plates, halfbo'iud. '21.2s,.

Shakspeare's Dramatic Works, (caVed

the Lansdowne Edition.) The Text carefully

compared with the early editions ; with a

Glossary. Lond. White, 1852. 8vo. (Re-

printed and stereotyped, 1853.) Portrait

after Droeshout, by Robinson, 16s. This

edition is printed in a novel and pleasing

manner, the names of the characters,

stage directions. &c. being in red. -New-

edition (carefully reprinted in red and

black, by R. Clay). H. G. Bohn. 1858,

Svo. IBs. — or illustrated with 37 steel

plates, after StothKrd. 1^ Is.

The Works of Shakspeare. The Text

carefully restored according to the First

Edition; with Introductory Notes, origi-

nal and selected, and a Life of the Poet.

by the Rev. H. N. Hudson. Boston and

Cambridge. U.S. 1852 57, 12mo. 11 vols.

Zl. 6s. Sotheby's, Jan. 1860, \l. I4s.

The Works of William Shakespeare,

the text formed from a New Collation of

the early editions, to which are added the

Original Novels and Tales on which the

Plays are founded : copious Archaeological

Annotations on each Play, an Essay on

the Formation of tlie Text ; and a Life of

the Poet. By J. O. Halliwkli., F.i.'.S.

The illustrations and wood engravings by

F. W. Fairholt. Lond. printed for the

Editor by J. E. Adlard, 1853-61. folio.

To be completed in 15 volumes, vols. 1 to

10 are printed. Subscription price 63/.

A few copies with plates on India paper,

84i. Only 1.50 copies are printed, each

of which is numbered. All the engra-

vings are destroved after publication.

— Sotheby's, Jan. 1857, vols. 1 to 6, with

Subscribers' right, 532. Puttick's, Aug.

1858, vols. 1 to 7, India Proofs, with Sub-

scribers' right, 522. 10s. Sotheby's. Jan.

1860, vols. I to 8. with Sub.scribers'

right. Ikdia proof.s, 49i. Sotheby's,

July, 1862 Dr. HawU-ey, vols. 1 to 10 (all

then published) India proofs, (with sub-
scribers' right), 52^

Shakspeare's Plays. The Text regu-

lated by the Old Copies and by the re-

cently discovered Folio of 1632, containing

early Manuscript Emendations. Edited

by J. Payne Collier. Lond. Whittaker,

1S53. in 1 vol. imperial 8vo. \l. Is.

This edition has called forth a great

deal of controversy, for which see article

"Collier Controversy;' among Shakk-
SPEARI.ANA.

Shakspeare's Works. The Text regu-

lated by the old copies, and by the recently

discovered Folio of 1632. Leip, 1853-4, 4to.

Shakspeare's Dramatic Works, fiom

the Text of corrected copies. Lond. Simp-

kin. 1853, medium Svo. 10s. 6d.

Shakespeare's Dramatic Works, accu-

rately printed from the text of the cor-

rected copies, with a glossary. Philadel-

phia, 1854. Svo.

Shakspeare's Dramatic Works. The
Text carefully revised, with Notes by

S. W. Singer, and the Life of the Poet

and critical Essavs by W. W. Lloyd.

Lond. Bell and Daldy. 1856, 12mo. 10 vols.

3?.—LARGE PAPER, post 8vo. 4i. lOs. So-

theby's, Jan. 1860, 3/. Is.

Shakespeare by Chalmers, 1856, S vols.

Svo. See ante.

Shakespeare's Dramatic Works and

Poems; the Text revised by the Rev.

Alexander Dyce. Lond. Moxon, 1857,

Svo. 6 vols. pub. at 4i 4s. Printed on

a very thick paper. Reduced, 11. Ss.

Shakespeare's Works, (the Plays edited

from the folio of 1623,) with various Read-

ings from all editions; Introductory Re-

marks, and Historical Sketch of the Text,

Memoir, &c. By Richard Grant White.
Boston, America, 1857-60, cr. Svo. 12 vols.

4/. 10s. This edition includes 117 Emen-
dations from J. P. Collier's corrected folio

of 1632.

Sliakespeare's Works, from the text of

Is. Reed, with Glossary and Notes by

Steevens, Malone and Johnson (occupying

42 pages at end). Lond. Tegg and Grif-

fin,"l858, Svo.

Shakspeare's Works, with a critical Pre-

face by Dr. Johnson ; Life of the Author,

ami Glossary. Halifax (or Lond. Simpkin),

1858. Svo. OS.

Sliakspeare's Works, with Life, Glos-

sary, and Notes, by Howard Staunton.

I,ond. Routledge, 18.58-60, royal Svo. 3 vols,

(pub. in 50 parts) with numerous wood

I
engravings after John Gilbert, by the

Brothers Dalziel, 21. 16s.

I

Mr. Staunton is now engaged on a Li-

1 brary Edition.
Shakspeare's Dramatic and Poetical

I

Works. Lond. Griffin, lS60,8vo. 5s.

I Shakspeare's Works. Edited by Mart

I
CowDKN Clarke. New York, 1860, royal

Svo. with engravings, 2/.

Shakespeare's Dramatic Works. Edited

bv R. Cauruthers and W. Chambkrs.

(Chambers Household Edition), 1861, cr.bvo.

vols. 1 to 6, woodcuts, 3s. 6d. each voL la

course of publication.
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Heference to Editions according to dates.

1623
1632
1663
1664
1683
1709
1714

1725
1728
1731
1733
1735
1740
1744
1745
1747
1747
1747

1748
1751
1752
1753

1757
1760
1761
1762
1765
1766
1766
1766
1767
1767
1767
1768
1768
1769
1770
1771
1771
1772
n. d.

1773
1773
1774

1778

1784
1785

1786
1786
1786

1790

First edition, folio

Second edition, folio

Page. Col.

.. ii253

,. 2256

IThird edition, folio ... 2257

Fourth edition, folio ... 2258
RowE, 7 vols. 8vo. plates... 2259 a
Rowe, 2nd. edit. 9 vols. 12mo.
plates — a

Pope, 6 vols. 4to. ... — a
Pope, 2nd edit. 10 vols. 12mo. — b

Pope, 9 vols. 18mo. ... — b

Theobald, 7 vols. 8vo. plates — i

Pope, 8 vols. 12mo. plates... — b

Theobald, 8 vols. Vlmo. plates 2260 a
Hanmer, 6 vols. 4to. plates — a
Hanmer, 6 vols. 8vo. ... — a
Hanmer, 9 vols. 18mo.^?a<€S — b

Warburton, 8 vols. 8vo.... — b

Warbuiton (Dublin), 8 vols.

12mo — b

Hanmer, 9 vols. 12mo. ... — b

Hanmer, 9 vols. 18mo. ... — b

Theobald, 8 vols. 12mo. ... — a
Hugh Blair (Edinburgh),
Svols. 12mo. ... ... — b

Theobald, 8 vols. 8vo. ... — a
Hanmer, 9 vols, 18mo. ... — b

Hugh Blair, 8 vols. 12mo.... — b
Theobald, 8 vols. 12mo. ... —a
Sam. Johnson, 8 vols. 8vo. — &

Pope (Glasg.), 8 vols. 18mo. 2259 b
Johnson (Dublin), 10 v. 8vo. 2261 a
Steevens, 20plays, 4 V. Svo. — a
Theobald, 8 vols. 12mo. ... 2260 a
Edinburgh, 10 vols. 12mo. — b

Capell, 10 vols. cr. 8vo. ... 2261 a
Pope (Baskerville), 9 v. 8vo. 2259 b
Johnson, 2nd ed., 8 vols. 8vo. 2261 a
Blair (Edinb.) 8 vols. 12mo. 2260 b
Hanmer, 6 vols. 4to. plates — a
Blair (Edinb.), 8 vols. 12mo.
EwiNG (Dubl.), 12 V. 12mo.
Theobald, 12 vols. 12mo. ...

Theobald, 12 vols. 12rao....

Theobald, 8 vols. 12mo. plates

— b

2261 a
2260 a
— a

a
2261 bJohnson & Steev., 10 v. 8vo

Bell (Stage edit.), 8 v. 12mo
sceyie and, character plates

Johnson and Steevens, 2nd
edition, 10 vols. Svo.

AvscouGH, 1 vol. roy. Svo.

Johnson and Steevens, 3rd
edit. (Reed), 10 vols. Svo. 2261 b

John Nichols, 7 vols. 12mo. 2262 b

2262 b

2261 b

2262 b

Rann, 6 vols. Svo.

Bell, 20 vols. ISmo. scene

and character plates

Ayscough, 2nd edit. 2 vols.

royal Svo
Malone, 10 vols. cr. 8vo....

Bellamy (Harrison), 8 vols.

Syo. plates ...

— b

— b

— b

2263 u

Page Col,
1793 Johnson and Steevens, 4th

ed. (by Reed), 15 vol. Svo. 2261 6
1794 Malone (Dublin), 16 v. 12mo. 2263 a
1795 Blair(Edinb.), 8vols.l2mo. 2260 &
1795 Philadelphia (1st American

edition) 2263 a
1797 Edinburgh, 8 vols. 12mo. .. 2260 b
1797 Robinson (large type), 7 vols.

imp. 8vo 2263 6
1797 Steevens' Text, Svols. 12mo. — b
1798 John Nichols, 9 vols. 18mo. — 6
1798 With Prefaces to each Play,

9 vols. 12mo
1799 Basil (reprint of the 15

vol. Reed), 23 vols. Svo. —
1799 Brunswick, 8 vols. Svo. ... —
1800 Prefaces to ea. Play, 9 v. ISmo.—
1800 Bensley (Harding), 12 v.

ISmo. plates by Stothard...

1800 Sharpe, miniature edition,

9 vols. 24mo
1800 Reed (Vernor and Co.), 12

vols. 12mo. woodcuts
1801 Zurich, 8 vols. Svo.
1802 Boydell's Illustrated Edit.

9 vols, atlas folio..,

1803 Johnson and Steevens, 5th
edit. (Reed), 21 vols. Svo.

1803 Sharpe's miniature edition,

9 vols. 24mo
1803 Steevens' Text, Glossarial

Notes, 10 vols

1803 Wallis and Scholey, 10
vols. Svo. woodcuts by
Thurston

1804 Bell, reprint, 20 vols. 12mo.
plates

1S04 Leipzig, 20 vols. 12mo. ...

1805 Chalmers. 9 vols. 8vo. plates

1806 Miller (Ballantyne), 2 vols.

roy. Svo.
1806 Manley Wood, 14 vols.

with 72 plates

1807 Ayscough, 3rd edit. roy. Svo. 2262 I
1807 Wallis and Scholey, 2nd ed.

woodcuts 2264 a
1807 Ballantyne, 12 vols. Svo. ... — b
1807 Heath, 6 vols. 4to. ^Zates .. — h
1807 P.owdler,20 plays, 4 v.l2mo. 2265 a
1809 Reed (Vercor and Hood),

12 vols. 12mo. woodcuts... 2264 6
ISIO Sharpe's miniature edit.

9 vols. 24mo 2263 b

1811 Chalmers, 9 vols. Svo. ... 2264 h
1811 Glossarial Notes, 10 V. ISmo. — b

1811 Reed (Cowie and Co.), 12
vols. 12mo. — 5

1811 Miller, 8 vols. 12mo. ... 2265 a
1811 Walker's Clas., S vols. 24mo. — a
1811 Reed, 9 vols, 12mo. ... — a
1812 Reed's text, (Tegg), 12 vols.

12mo 2264 &

— 6

— h
— b

b

— 6

— h

2264 h
2263 b

— b

2262 a

2263 b

2264 a

— a

2262 b

2264 a
— a

— b

— h
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2265 a

2264 h

2265 a

1834— a 11834— a
\
1834

2264 b
\
1835

2265 a
— h

— b
— b

— b

2262 a
2265 b— a

2266 a
2264 6

Page Col.

1813 JohnsoTi, Steevens.Reed &
Malone, 6th ed.,2l v. 8vo. 2262 a

1S13 Eeed (Boston, U.S.) 6 vols.

12mo
1814 Eeed (Cowie and Co.), 12

vols. 12mo.
1814 Vienna, with select notes,

20 vols. 12mo
1814 Chiswick, Whittingham, 7

voLs. 18rao. woodcuts after
Thurston ...

1817 Eeed (Edinb.), 9 vols. 12mo.
1818 Chalmers, 9 vols. 8vo. ...

1818 BowDLEE, (complete) 10 v,

18rao
1818 Eowe's Life, 1 vol. 8vo. ... —
1819 Eeed (Hurst), 12mo. and 2

vols. rov. 8vo. .. ... —
1819 Eeed(Allason), 9vols.8vo. —
1820 Bowdler, (comp.), 10 v. 18mo. —
1820 Eeed, 12 vols. 8vo.
1821 Johnson, Steevens, Eeed,

and Malone, by Boswell,
7th edition, 21 vols. 8vo.

1821 Black and Co., 3 vols. 12mo.
1822 Bowdler, 8 vols. 8vo.
1822 Corrall (Pickering), 9 vols.

48mo. plates after StotTiard

1823 Chahners, 8 vols. 8vo. ...

1823 Glossarial Notes, 10 v, 18mo. — b
1823 Sherwin, 1 vol. Svo. ... 2265 b
1823 Life and Glossary, byChal-

niers (Trade), 1 vol. 8vo.. — b

1823 Whittingham (Tegg), 12mo, — a
1824 Wheelee, 1 vol. Svo. ... 2266 a
1825 Harness, 8 vols. 8vo, ... — a
1825 Harvey (Stage edition), Svo. — a
1825 Eeed (Bumpus), roy. Svo... — a
1825 Pickering, 11 vols. cr. Svo. — a
1826 Chalmers, 8 vols. Svo. ... 2264 6
1826 Life,&c..(Chalmers),lv. Svo. 2265 b

1826 Conall, for Pickering, 12mo. 2266 b
1826 Singer, 10 vols. ISmo. 60

woodcuts ... ... ...

1827 Bowdler, 8 vols. Svo.
1827 Wheeler, 1 vol. Svo.
1827 Whittingham, 8 v. 32mo.

vignettes ...

1828 Whittingham. 1 vol. 12nio.
1828 Singer (Frankfort), 10 vols.

1829 W^heeler, 1 vol, Svo.
1830 Harness, 8 vols. Svo.
1830 Eeed (Frankfort), 1 vol. Svo.
1830 Whittingham. 1 vol. 12mo.
1830 Tieck (Leipzig), 1 vol. rov.

Svo !.

1831 Corrall, (Pickering), 1 vol.
12mo

1831 Bowdler, 1 vol. Svo. woodcuts 2265 a
H. d. Bowdler, N. York, 1 v. Svo. — a
18."1 Johnson and Steev.Text, Svo. 2266 b
ISai The same, 1 vol. 12mo. ... — b

1832

1832
1S33
1833
1833
1833
n. d.

— b

2265 a
2266 a

— b

— b

1835
1836

1836

1S37
1837

1837

1838
1838

1S38
n. d.

1838

1&38

1SC8

1839

1839
n.d.
1839

1840
1840
1840

1841
1841
1841
1842

1842
1842
1842

1842
1842

1842

1843
1843

Page Col.

Talpy, Cabinet edition, 15
vol's, fcp. 171 plates ... 2267 a

Eowe's Preface (Jones), Svo. — a
Life, &c. (Chalmers),! v.Svo. 2265 6
Harness, 8 vols. Svo. ... 2266 a
Harness, in 1 vol. imp. 4to.

Select Notes, &c., 8 v. Svo.
WivELL (Vertue), roy. Svo.

plates
Wheeler, 1 vol. Svo.
Magnet edition (Clark) ...

Singer (N. York), 2 v. Svo.
Johnson's Preface, &c.

(Chidley), royal Svo. ...

Reed (Paris, Baudry)
Harness, 1 vol. royal Svo.

with ^ plates

Cunningham (Daly), 12mo.
plates

Chalmers, S vols. Svo
Life by Symmons, Leipz.

royal Svo. 270 woodcuts...

The same, Berlin, Svo. 60
plates ...

Life (Chalmers), 1 v. Svo.

T. Campbell, 1 vol. royal
Svo

Edinburgh (Shortrede),12mo
Tilt, 8 vols. 32mo. woodcuts
Chalmers (Paris, Baudry),
2 vols. Svo. 7)?ai«s

Berlin, 8 vols. 32mo. 53
plates

Chaeles Knight (Picto-

rial ed.), 8 vols. roy. Svo.
Eogue, 8 vols. 32mo. wood-

cuts

Maunder, 1 voL Svo.
Fisher, 1 vol. Svo. plates ...

Barry Cornwall {E.
Meadows' plates), 3 vols.

imp. Svo
Valpy, 15 vols. fcap. -plates

Johnson (Bohn), 1 v. Svo.
Chalmers, Leipzig, roy.Svo

13 steel engravings
Whittingham (Bogue),12mo. —
J. Payne Collier, 8 v. Svo. —
Glasgow, in 1 vol. Svo. ...

Harness, 1 vol. royal Svo.
with '^0 plates

Johnson (Bohn), 1 v. Svo.
Maunder, 1 vol. Svo.
Knight (Library edit.), 12

vols. Svo. woodcuts
Paris (Baudry), 10 v. Svo,

Eeed (Leipzig), 2 vols. Svo.

steel and wood engravings .

Leipzig (G. Schumann), 8
vols. 16mo.

Bowdler, 1 vol. Svo.

— a.

2267 a

— a
2266 a.

2267 a

2266 a

2267 a
2264 h

2267 a

2265 &

2267 a
.— b— b

— 6

— b

— h
— b

— h
— b

2268 a
2267 a
— a

2268 a

— a

2266 a
2267 a— b

— b
2268 a

— 6

— h
2265 u

Singer, Halle, 10 vols, 12mo. 2266 *
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Reference to Editions accordinc/ to dates.

2268
2267

2268 5

2267 h

2268 h

— h

2267 a

Page Col.

1843 Knight (Cab. ed.).12 v. ISnio. 2267 h

1843 Collier's text, Leipzig,
(Taiichnitz), 7 vols. 18mo.

1844 Kniglit. 1 vol. 8vo. woodcuts
1844 Peai'.ody, Boston, U. S., 7

vols. Bvo. ...

1845 Knight (Pictorial), 8 vols.

royal Bvo. woodcuts
1845 Stebbing, 1 vol. royal 8vo.

plates

1846 Life, &c. (Chalmers), 1 v. 8vo. 2265 h

1846 Barry Cornwall, A'. Mea-
dows' plates, 3 V. imp. 8vo. 2268 a

1847 Chalmers, 8 vols. 8vo. ... 2264 h

1847 Bowdler, I vol. royal 8vo. 2265 b

1847 Knight (Stand, edit.), 7
vols, royal 8vo. woodcuts 2267 h

1847 Observations on ea. Play, 8vo. 2268 h

1847 Edinburgh (Nelson). 1 V.8V0. — h

1847 Vebplakck, New York, 3
vols, roval 8vo. vioodcuts

1848 Life by Rowe (Routledge),
1 vol. 8vo

1848 T. Campbell. 1 v. roy. 8vo. — a
1848 Chalmers, Diam. type(Bohn)

with 40 steel engravings . . . 2268 b
1849 Life,&c.(Chalmers). lv.8vo. 2265 5
1849 Barry Cornwall, A'. Mea-

dows' plates, 3 V. imp. Bvo. 2268 a
1851 Knight (National edit.), 6

vols. 8vo. woodcuts ... 2267 b

1851 Knight (Cab- edition),12 vols.

18mo — b

1851 Edinburgh (Nel.'^on), 1 vol. 2263 b
1851 Hai.liwell (Tallis). 4 v. 8vo.

100 plates and photographs
1851 Do. in 1 vol. New York
1851 Steevens (Tegg), 1 v. 12mo.
1851 \V. Hazlitt. 4 vols. 12mo.
1851 S. Phelps (Willoughby),

2 vols, roval Bvo. plates ...

1852 Bowdler, 6 vols. 12mo. ...

1852 Cunningham (Daly), 12mo.
plates

1852 Cunningham, ib., 8 v. 32mo.
1852 Thomas Campbell, 1 vol.

royal Bvo...

1852 Knight, 1 vol. 8vo. woodcuts

1852 B. Cornwall, plates, 2 vols.

imp. Bvo
1852 Lansdowne Edit., 1 v. 8vo.

printed I'ed and black ...

1852 H. N. Hudson- (Hoston,

U. S ), 11 vols. 12mo. ... — a
1853 Life,&c.(('halmers). Iv.Bvo. 2265 b

1853 Knight (National edit.), 6 V.

8vo. vjoodcuts 2267 b

1853 Barry Cornwall, 1 vol Bvo. 2268 a

1853 J. Payne Collier. 8 vols. Bvo. — a
1853 Ditto (New York). 8 V. 12mo. — a

1853 W. Hazlitt, 5 vols. 12mo. 2269 a

1853

1853

1853

b

2269 a

2265 b

2267 a

2268 a

2269 a

1853
1853
1854

1854
lb54
1856
1856
1856
1856

1856
1857
1857

1857

1857

1858
1858

1858

1858
1858

1858

1858
1858
1858
1858

!859
1859
1859

1859
1859
1S.59

1860

1860
1860

1860
1860

1861
1861
1861

2269

— b

2268 a
2269 b

Page Col
Lansdowne edition, printed

red and black, 1 v. Bvo. ...

Halliwell, 15 vols, folio,

plates ...

J. P. Collier, amended from
MS. notes in folio of 1632,

1 vol. imp. Bvo
The same, Leipzig, 4to. ...

Simpkin (Halifax), 1 v. 8vo.

Knight (Stratford edit.), 12
vols. 12mo.

Philadelphia, 1 vol. Bvo...
Rowe (Routledge), 1 v. Bvo. 2267 a
Chalmers, 8 vols. 8vo. ... 2264 b
Rowe (Routledge), 1 vol. ... 2267 a
Knight (Cab. ed.), 12 v. 18mo. — b
Halliwell (London and New

York), 1 vol. roval Bvo... 2269 a
W. W. Llovd, lO'vols. 12mo. — b
Valpy, 15 vols. fca.^. plates 2267 a
Knight (Companion edi-

tion), 3 vols, crown Bvo.
Alexandeb Dvce, 6 vols.

8vo
R. Grant White (Boston,

U.S.), 12 V. cr. Bvo.
Thomas Campbell, 1 vol. Bvo. 2267 a
Knight (National edit.), 6

vols. Bvo. woodcuts
B. Cornwall, Meadows'

plates, 3 v. imp. B\ o.

J. Payne Collier, 6 vols. Bvo
Phelps (Willoughby), roy.
Bvo. 2 vola. plates

Lansdowne Edit., printed
red and black, 1 vol. Bvo, —

Jiiito, with Stothards plates —
Tegg and GriflQn. 1 vol. Bvo. —
Halifax (Loud. Simpkin),8vo. —
Howard Staunton, 3 vols.

wood engravings ... ... —
Bowdler, 1 vol. royal 8vo... 2265
Johnson's Pref. (Bohn), 8vo. 2267 a
Knight (Pictorial edit.), 8

vols, royal Bvo — b
Knight, in 1 v. Bvo. woodcuts 2268 a
W. Hazlitt, 5 vols. I'imo. 2269 a
Steevens (Tegg), 1 v, 12nio, — a
Bowdler, 1 vol royal Bvo.

woodcuts
Bowdler (Griffin), or. Bvo.
Knight (Stratford edit.), 12

vols. l2mo.
Griffin and Co. 1 vol. Bvo.
CowDEN Ci-AEKE (New
York), 1 vol. royal Bvo.
plates ... — h

Observat. on each Play. Bvo. 2268 b
Steevens (Tegg), 1 v. li'mo. 2269 a
Carp.uthers and W. Chaji-

BEKS, crown 8vo. woodcuts — b

2268 rt

2269 6

— b

— b

2268 a
— a

2269 a

2265 I
— b

2268 a
2269 b
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Selections of Shakespeare's Plays.

Twenty of «rHE Plays of Shakf.-

8PEARE, being the whole Number printed

in Quarto, during his Life-time, or before

the Restoration ; collated where there

were different Copies, and publish'd from

the Originals, by George Steevf.ns.

Lend. 1766, 8vo. 4 vols. HoUis, 1221, 1^. Is.

Sabine, 872, 11. 4s. Roxbiirghe, 3799,

l/.lOs. Field, 406, 1?. lis. 6d. Bindley,

pt. ill. 1092, U. 13s. Strettell, 1314. 21. 3s.

Dowdeswell, 674, 21 3s. Keed, 8499, 2? 4s.

Nassau, pt. ii. 443, 21. 7s. White Knights,

3851, 2/. 8s. Bright, IZ. 6s. Utterson. ll.XSs.

Singer, pt. iii. 21. Pnttick, June, 1860,

41. 10s. LARGE OR FINE PAPER. Twelve
copies printed. Steevens, 1312, 5M53.6d.
Duke of Grafton, 700, morocco, 111. lis.

Garrick, 2270, morocco, 251. 4s.

Contents of these four volumes.
Vol.1. A Midsummer Night's Dreame 1600
A pleasant Comedy of the Merry
Wives of Windsor 1619

The Merry Wives of Windsor ... 1630

Much Adoe About Nothing ... 1600

The Comical! History of the Mer-
chant of Venice 1600

Love's Labour Lost 1631

Vol. 2. The Taming of the Shrew... 1631

The History of King Lear ... 1608
The Troublesome Raigne of King
John, in Two Parts 1611

The Tragedie of Richard the Second 1615

The Historieof Heniy the Fourth 1613

The Second Part of Henry the
Fourth 1600

Vol. 3. The Chronicle History of

Henry the Fift 1608

The Contention of the Two famous
Houses of Lancaster and Yorke,
in Two Parts no date

The Tragedie of Richard the Third 1612

The most lamentable Tragedie of

Titus Andronicus 1611

The History of Troylus and Cres.

seida .. 1609

Vol. 4. The most excellent Tragedie
of Romeo and Juliet 1597

The most lamentable Tragedie of

Romeo and Juliet 1609

The Tragedie of Hamlet Prince of

Denmarke 1611

The Tragedie of Othello the Moore
of Venice 1622

Shakespeare's Sonnets and Louers
Complaints 1609

The History of King Leir and his
three daughters 1605

Shakespeare's King Lear, Hamlet, Mac-
beth, Othello and Julius Caesar, collated

with the old and modern editions (by
Charles Jennens). Lond. 1770-4, Svo.

Portrait of Shakespeare, and frontispiece?.

Field, 6s. Steevens, lis.

Selections of Shakespeare's Plays.
The Plays of Lear and Cymbeline; with

Notes and lUustratiims selected from the
various Commentators, and Remarks by
the Editor (Ambkose Eccles). Dublin,
1793, Svo. 2 vols. -Lond, 1794, or 1801,

small Svo. 2 vols. Steevens. lis. Bindley,

7s. Sabine, 6s.—Dublin, 1805, Svo. 2 vols.

Kemble"s Select British Theatre.
Lond. 1815, 12mo. 8 vols. {This contains

26 of Shakespeare's Flays adapted to the

Stage, which are mentianed separately in

their places.)

Shakspeare's twenty Selected Plays by
Dowdier. 1807. See page 2265.

Hamlet and As You Like It. A Speci-

men of a new edition of Shakespeare (by
Thomas Caloecott). Lond. 1819, royal

Svo. One hundred copies nrinted. Field,

413, 4s. 6d. Sabine. ^86. *9s. 6d.—Second
edition (improved). Lond. 1832, royal Svo.

250 copies printed, 15s.

Tlie School Shakespeare; or Select Plays
and Scenes from Sliakspeare, illustrated for

the Use of Schools, with glossarial Notes,

selected from the best Annotators, by J.

R. Pitman. Lond. Kice, 1822 8vo.—Second
edition, 1834, 8vo. 14s.— 1845, 8vo.—New
edition, entitled the 'Students' Shak-
spear.' Lond. Hoby, 1851, 8vo.7s. 6d.

Popular Dramatic Works of William
Shakespeare. Lond. Vemor, Hood, and
Sharpe, n. d.8vo.4 vols.

Select Plays from Shakespeare. Edited
by E. Slater (for Schools). Lond. Souter,

1834, 12mo. 6s.

Shakespeare's Plavs, arranged by Dr.

J. Folsing. Berlin, 1S40, 12mo. 2 vols.

Contains Julius Cffisar, The Tempest,
King Kichard II., Merchant of Venice.

Shakespeare's Plays, (A Selection of ),

with historical and grammatical expla-

natory notes, in German, by U S. Pierre.

Frankfort, 1840, 12mo. 8 vols. Contains
the Merchant of Venice, King Lear,

Hamlet. King Henry IV.. parts 1 and 2,

Julius C'jcsar, The Tempest, Midsummer
Night's Dream.

Select Plays of Shakespeare. Viz. Ro-
meo and Juliet, Midsummer Night's

Dream. Julius Caisar and Macbeth. Halle,

1840, Svo.

Shakespeare's Selected Plays, adapted

to the u.se of Yout . Frankfort, 1846,12mo.

Select Plays of Shakespeare. With
notes by Howell (Roman Catholic). Lond.

Burns, 1848, 12mo. 3s. 6d.

Selections from Shakespeare's Plays,

by C. Oakley. Lond. Longman, 1828, re-

printed, 1854, post Svo. 7s. 6d.

Selections from the Plays of Shake-

speare, as arranged for representation at

the Princess's Theatre. By CHAELKat

Kean. Loud. Bradbury, 1860, fcap. 2 vols.

12s.
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Separate Plays of Shakespeare,

Alphabetically Arranged.

*** It is to be understood that all the Plays
marJcedAto. are small ito,, that is about the
size of a broad Svo.

All's Well that Ends Well. The
first ed. is in the fol. Shakespeare of 1623.

All's Well that Ends Well. Lond.
1714, 12mo.

All's Well that Ends Well, Lond.
Tonson, 1734, 12mo.

All's Well that ends Well. Lond.
Harrison and Wenman, 1778, 8vo.

All's Well that Ends Well, a comedy

:

altered by Mr. Pilon and reduced to tlir'ee

acts. 1785, not printed. >See Shakespeare
b.y Johnson and Steevens, edited by Heed,
1803, vol. 2. (Prolegomena, p. 159.)

All's Well that Ends Well. Adapted
to the Stage by J. P. Kemble. As per-
formed at the Theatre Royal, Drury Lane.
Lond. 1793, 8vo.—Revised, as performed
at Covent Garden, 1811, 8vo.— As per-
formed at the Theatres Royal. Lond. J.
Miller, 1815, 12mo. Is.

All's Well that Ends Well. Lond. 1812,
12m0;

All's Well that Ends Well. As per-
formed at the Theatres Royal. With
ilemarks, biographical and critical, by
D. G. (George Daniel), a description of
the costume, and stage directions, l^oiid.

(Dolby's, now Cumberland's Theatre)
1828, 18mo. 6d.

All the acting Plays of Shahespeare are
published in Cumberland's {originally Dol-
by's) Theatre, with BemarJcs by Mr. George
Daniel. It will be unriecessary to repeat the

titles in full in the subsequent entries.

Antony and Clkopatra. The first

edition is in the folio Shakespeare, 1623.
Antony and Cleopatra, a Tragedy. As

it is acted at tlie Duke's Theatre. By Sir
C. Sedley. Lond. printed for Richard
Tonson, at his shop under Grays Inn Gate,
1677, 4to.—Lond. 1696, 4to.

Antony and Cleopatra, a Tragedy by
Mr. William Shsikespear. Lond. Tonson,
1734, 12mo. frontispiece. With an Ad-
vertisement against R. Walker's piratical
editions of Shakespear's Plays, signed
W. Chetwood, Prompter at the Theatre
Royal, Drury Lane.
Antony and Cleopatra. A Tragedy, as

it is acted at the Theatres. Lond. printed
by R. Walker, 1734, 12mo.
Anthony and Cleopatra ; an historical

Play, written by William Shakespeare :

fitted for the Stage by abridging only (by
Edward Capell and David Garrick). Lond.
1758, crown 8vo. 2s. pp. 100, not including
title and dedication, two leaves. This
play is erroneously supposed to have been
published as a specimen of Capell's edi-
tion. Utterson, 3s. i

Separate "Blziys—continued.

Antony and Cleopatrj,. As performed
at the Theatre Royal, Covent Garden,
witli Remarks by Mrs Inchbald. Lond.
Longman (1808), 12mo. frontispiece.
Antony and Cleopatra. Printed com-

plete from the Text of Jolinson and Stee-
vens, and revised. Lond. 1809, 12mo.

All for Love, or the World Well Lost,
a Tragedy by John Dryden. Written in
imitation of Shakespeare's style.and acted
at the Theatre Royal. Lond. 1678, 4to.—
1692.—1703. — 1709, 4to.— 1710, 12mo.—
1720, 12mo.— 1740, 12mo.— 1778, 8vo. Re-
printed as Antony and Cleopatra, with
AItei"ations and Additions by Dryden.
Lond. 1813, 8vo.— Second edition, with a
few variations, 1813, 8vo.
Antony and Cleopatra. As performed

at Drury Lane, (Cowie's British Drama).
Lond. 1833, 12mo. frontispiece.
Antony and Cleopatra. As performed

&c. with Remarks by D. G. (George
Daniel), Cumberland's Theatre. Lond.
1848, 18mo.

As You Like It. The first edition is
in the folio Sliakespeare. 1623.
As You Like It. Altered and entitled

J

' Love in a Forest.' a Comedy. By C.
Johnson. Lend. 1723. Svo.
The Modern Receipt, or a Cure for

Love. (Altered from Shakespeare's As
:
You Like It.) By (J. C.) a Gentleman of

[

Trinity College, Cambridge, aged 19.

Lond. 1739, 12mo. printed for the Author.

i

As You Like It. Dublin, 1741, 8vo.
As You Like it. Lond. Wenman, 1777,

8vo.
As you Like it. Printed conformable

to the Representation under tlie inspec-
tion of J. Wrighten. Lond. 1791, 8vo.
As You Like it. Altered by J. P.

Kemble. As performed at the Theatre
Royal, Drury Lane, 1794, 8vo.—Revised
for Covent Garden, 1810, 8vo.—As per-
formed at the Theatres Royal. Lond.
J. Miller, 1815, 12mo. Is.

As You Like It. As performed at the
Theatres Royal. With Remarks by Mrs.
Inchbald. Land. Longman, n. d. (1808)
12m 0. frontispiece.

As You Like It. Lond. 1819, 8vo.
As You Like it. With Remarks by D.

G. (Cumberland's Theatre). Lond. 1823,
18mo.

As You Like it. As performed at the
Theatres Royal. Marked with the Stage
business by W. Oxberry, Comedian.
Lond. 1823, 12mo.

As You Like it. As performed by Mr.
Macready. Lond. Pattie, 1841, 12mo. Is.

As You Like it. As performed &c.
(Modern Standard Drama). New York,
1848, 12mo. 12^ cents.
As You Like it. Lacy's Acting edition.
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Separate "210,75—continued.

Witli preliminary notes. Lond. n. d.

(1855), 12rao. 6d.

An Additional Scene to tins Play.byMr.
Moser, is in the European Mag. 1809, v. 55.

Comedy op Erkors. The first edition

is in the folio Shakespeare, 1623. The play,

however, is mentioned in Meres' list,

printed in 1598, and is alluded to in

Decker's News from Hell, printed in 1605.

The Comedy of Errors. By William
Shakespeare. Lond. Tonson, 1734, 12mo.
Comedy of Errors. Adapted for the

Staj^e by Thomas Hull. Lond. 1779, Svo.
—1793,8vo. '

The Twins, or Whicli is Which, in
three acts, altered by W. Woods. Edinb.
T. Cadell, 1780, 12mo.—Also printed in a
Collection of Farces. Edinb. 1786, 8vo.
— Lond. n. d. 12mo.
Comedy of Errors. Two sheets of this

Play, with Notes by Joseph Ritson. Lond.
1787, crown Svo.

Comedy of Errors. As performed at
|

the Theatre Royal, Covent Garden. From
the Prompt Book. With Remarks by
Mrs. Inchbald. Lond. Longman, n. d.

(1808), 12mo. frontispiece.

Comedy of Errors. Adapted to the
Stage by Thomas Hull, and revised by J.
P. Kemble. Lond. 1811, 8vo.—As per-
foimed at the Theatres Royal, Lond.
J. Miller, 1815, 12mo. Is.

Comedy of Errors. As performed. With
Remarks by D. G. (Cumberland's Theatre)
1827,18mo. 6d.

Comedy of Errors. As performed, &c.
(Spencer's Theatre). Boston, 1856, 12mo.
12| cents.

CoRiOLAifus. The first edition is in the
folio Shakespeare, 1623.

The Ingratitude of a Commonwealth,
or the Fall of Caius Marius. By Nahum
Tate. Lond. 1682, 4to.

The Invader of his Country, a Trage-
dy. As it is acted at the Theatre Royal,
Drury Lane. By John Dennis. Lond.
1720, 8vo.—1721, Svo.

Coriolanus, a Tragedy. By James
Thomson. Acted at Covent Garden. Lond.
1748 Svo.—1749, Svo.
Coriolanus, an Opera. (No place) 1749,

Svo.
Coriolanus, or' the Roman Matron, a

Tragedy taken from Shakespeare and
Thomson, with the order of the Ovation.
By Th. Sheridan. Lond, 1755, Svo.

Coriolanus. Altered from Sheridan and
Thomson by J. P. Kemble (but by some
ascribed to J. Wrighten, the Prompter).
Acted at Drury Lane. Lond. 1789, 8vo.

Coriolanus. Adapted to the Stage.
With Additions from Thomson, by J. P.
Kemble, as acted at Drury Lane Tlieatre.
Lond. 1801, 8vo.—Revised, as acted at

Separate TIslJS—continued.

Coveut Garden Theatre, 1S06, 8vo.—1812,
8vo. — As performed at the Theatres
Royal. Lond. J. Miller, 1814, 12rao. Is.

Coriolanus. As performed at the
Theatre Royal, Covent Garden. With
Remarks by Mrs. Inchbald. Lond. Long-
man, n. d. (1808), 12mo. frontispiece.

Coriolanus. Printed complete from the
Text of Johnson and Steevens, and re-

vised. Lond. 1818, 12mo.
Coi-iolanus. Altered by R. W, Elliston.

Lond. by J. Tarby, at the Theatre, Druiy
Lane. Lond. 1820, 12mo.

Coriolanus. As performed at the
Theatres Royal. With prefatory remarks.
The only edition faithfully marked with
the stage business, by W. Oxberry, Co-
median. Lond. 1820, 12rao. front. Is.

I

Coriolanus. As performed. With re-

marks, biographical and critical, by D. G
(George Daniel). (Dolby's, afierwards)

I

Cumberland's Theatre, 1624, Svo 6d.

Coriolanus. As performed &c. (Spen-
cer's Theatre). Boston, 1860, 12mo. 12^
cents.

Coriolanus Travestie. By James Mor-
gan. Liverpool, 1846, Svo. Is.

Ctjibeline. The first edition is in the
folio Shakespeare, 1623.

The Injured Princess, or the Fatal
Wager. (Founded on Shakespeare's Cym-
beline and much of the language adopted.)

As it was acted at the Theatre Koyal,
by his Majesties Servants. By Thomas
Durf^y. Lond. 1682, 4to.

Cymbeline, a Tragedy. By Mr. William
Shakespeare. Lond. Tonson, 1734, 12mo.
With an Advertisement against R. Wal-
ker's piratical editions of Shakespeare's
Plays, signed W. Chetwood, Prompter at

the Theatre Royal, Drury Lane.
Cymbeline, King of Great Britain.

With some alterations by Charles Marsh.
Lond. 1755, 8vo.—1762, 12mo.

Cymbeline, a Tragedy, altered from
Shakspeare. As performed at the Theatre
Royal, Covent Garden. By W. Hawkins.
Lond. 1759, Svo.

Cymbeline, a Tragedy. With Altera--

tions by David Garrick. Acted at Drury
Lane. Loud. 1761, 12mo.—1762, 12mo.—
1767, Svo.
Cymbeline, a Tragedy. As acted at

the "Theatres Royal. Lond. 1777, 12mo.
Cymbeline. Altered by Henry Brooke.

(Not acted.) Lond. 1778, Svo.

Cymbeline. Taken from the Manager's
Book at the Theatre Royal, Drury Lane.

Lond. 1788, Svo.
Cymbeline. Altered by Ambrose Eccles.

Lond. 1793, Svo.
Cymbeline. A tragedy as performed

at the Theatres Royal, regulated from
the Prompt book. With Introduction

and Notes. Lond. J. Barker, 1795, Svo.



2276 SHAKESPEARE.

Separate "Pl&ys—continued.

Cyrabeline. With Alterations. Lond.
printed for the Proprietors, n. d. 8vo.

Cymbeline. Revised by J. P. Kerable,
Acted at Drury Lane. Lond. ISOO, 8vo.

—As acted at Covent Garden, 1810, 8vo.

—As performed at the Theatres Koyal.
Lond. J. Miller, 1815, 12mo. Is.

Cymbeline. As performed at the
Theatres Royal. With Remarks by Mrs.
Inchbald. Lond. Longman, n. d. (1808),

12mo. frontispiece.

Cymbeline. Printed complete from the
Text of Johnson and Steevens, and re-

vised. Lond. 1818, 12mo.
Cymbeline, As performed, &c. With

Remarks and stage directions by W.
(Jxberry, Comedian. Lond. 1823, 12mo.
portrait. Is.

Cymbeline. As performed, &c. With
Remarks by D, G. (Cumberland's Thea-
tre). Lond. 1823, 18mo. 6d.

Cymbeline. .\ Tragedy. Nurenberg and
New York, 1839, 12mo.

'

Hamlet. The Tragicall Ilistorie of

Hamlet Prince of Denmarke. By Wil-
liam Shake-speare. As it hatli beene
diuerse times acted by his Highnesse
seruants in the Cittie of London : as also

in the two Vniuersities of Cambridge and
Oxford, and else-where. At London
printed for N. L. and lohn Triniddl
1603, 4to. 33 leaves. Title. Text from
sig. B to sig, I 4. First edition, only
two copies known ; one, wanting last leaf,

is in the collection of the Duke of Devon
shire, by whom it was purchased of

Messrs. Payne and Foss in 1825, (in a vo-

lume containing 12 early editions of

Shakespeare's Play), for 250/. See Athe-
nseum, 1856, p. 1271, for a communi-
cation concerning it by Mr. Henry
Foss. The other copy, wanting the title-

page, but having the last leaf, was lately

in the possession of J. O. Halliwell, Esq.,

and has since been sold to the Briti.sh Mu-
seum. It was bought by Mr. Roouey.
bookseller of Dublin, in 1856, for a trifling

sum, and sold by him to Mr. Boone of

Bond Street for 701., of whom it was pur-

chased by Mr. Halliwell for 120/. See

Athenaeum, 1856, pp. 1168 and 1537. Tn
the same vol. of the Athenaeum are

letters on the subject from Mr. Rooney,
p. 1191 ; J P. Collier, p. 1220; J. Winter
Jones, of the British Museum, p. 1221

;

and Mr. Halliwell, p. 1303. Also, for a
critical account of this edition by Pro-

fessor Moramsen, see Athenaeum, 1857,

p. 182. This first edition contains the
play in a shorter form than the sub-
seqii«nt ones.

It was reprinted, by P.iyne and Foss,

lS'.i5, 8vo. 5s.— And at Leipsic.byE. Flei-

scher, 1825, 8vo.—Tliere is also, a photo,

graphic facsimile of it in 4to. of which

Separate Tlajs—conHnuej.

only 40 copies were prinred (?vt thi-

desire of the Duke of Devonshire), Pepr.

1855, under the superintendence of .!.

P. Collier. Sotheby's, Dec. 1861 (Rev.
Jos. Hunter), 6Z. 63.

The Last Leaf of the lately Dis-
covered Copy of Hamlet, First Edition

(1603), carefully Reprinted with a Narra-
tive of its Discovery, with Remarks on its

probable Date, on tlie l^ate of the First
edition of King Lear, and on the Pirated
Quartos. By M. W. Pv(ooney). Dublin,
1856, 8vo. pp. 13. A lithograph facsimile
of this leaf was also made by E. W.
Ashbee : six copies printed.

The Tragicall Historie of Hamlet,
Prince of Denmarke. By William Shake-
speare. Newly imprinted and enlarged
to almost as much againe as it was, ac-

cording to the true and perfect Coppie.
At London, Printed by I. R. for N. L. and
are to be sold at his shoppe vnder Saint
Dunstons Church in Fleetstreet, 1604, 4to.

51 leaves. Title. Text is from sig. B to O 2
erroneously printed G 2. Tlie only copies
known are, 1. The Duke of Devonshire;
2. Lord Howe; 3. Henry Huth, Esq.

3Ir. Knight says, " Some passages found in

the4to. 0/ 1604, are omitted in the/ol. 1623."

A Photographic Reprint of the Second
Edition, 1604, 4to. 40 copies printed for

presents to the Duke of Devonshire's
friends, Aug. 1859, under the superintend-
ence of J. P. Collier. Sotheby's, Dec.
1861 (Rev. Jos. Hunter), 8/.

Hamlet, 1603. and Hamlet, 1604 ; being
exact repiiuts of tlie First and ^Second
Editions from the originals in the posses-
sion of the Duke of Devonshire ; the text
printed on oppositepages. With a biblio.

graphical preface by S. Timmins. Lond.
Sampson Low, 1859. 8vo. 12s. 6d.

The Tragicall Historie of Hamlet,
Prince of Denmarke. By William Shake-
speare. Newly imprinted and enlarged
to almost as much againe as it was, ac-

cording to the true and perfect Coppie.
At London, Printed by I. R. for N. L.
and are to be sold at his shoppe vnder
Saint Dunstons Church in Fleetstreet.

1605, 4to. 51 leaves. The text is from
sig. B to sig. O 2. Copies are in the Bri-
tish Museum and in Capell's Collection,
Trin. Coll. Lib. Cambridge. Mr. Halli-
well says this is identical with the edi-

tion of 1604, the date only being altered.

See his Dictionary of Old English Plays,
p. 113.

A facsimile of this edition of 1605 was
made Lond. 1860, under the superiuteii-

dence of Mr. Halliwell, for the purpose of

shewing that it is the same as that ot

1604. Only 26 copies printed.
The Tragedy of Hamlet Prince of

Denmarke. Newly Imprinted ana in-

larged, according to the true and perfect
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Copy lastly Printed. By William Shake-
speare. Loud. Printed by W. S. for Idm
Smethwicke, aud are to be sold at his

Shop ia Saint Dimstans Church-yard in

Fleetstreet; Vnder the Diall. nodate, 4to.

51 leaves. The last page is sig. N 3.

verso. Strettell, 4Z. 5s. Iiindley,2046, 4Z.

4s. Hoxbnrghe, 41. 13s. Heber, 51. 5s.

Sotheby(Hallin'ell), 1858, 24Z. I0s.(boufrlit
ly Mr. Tite). Copies are in the British
?4usenm, Capell's Collection, and the

Bodleian. This edition is supposed to he

tfiat erdered at Stationers^ Hall on Nov. 19,

1607. but the late Mr. Heher and Jlr. Thos.

Bodd. after careful investigation, decided that

its date could not be earlier than 1636 or 1637

;

and Mr. George Daniel is of the same opi-

vion.

The Tragedy of Hamlet Prince of Den-
mark. For John Smethwicke, 1609, 4to.

This edition is quoted by Lowndes and
inserted in TIalliwells Shakespi-areana of
1S41, but its existence is very doubtful.

The Tragedy of Hamlet Prince of Den-
raarke. By William Shakespeare. New-
ly imprinted and enlarged to almost as

much agaiue as it was, according to the
true and perfect Coppy. At London,
Printed for lohn Smethwicke and are to

be sold at his shoppe in Saint Dunstons
Churchveard in Fleetstreet. Vnder the
Diall. 1611, 4to. 51 leaves. Sig. B to

O 2, exclusive of title. Edwards, 1>>04,

8Z. 15s. Steeven.s, 1263. no title, with
MS. notes. 11. 2s. Roxburglie, 3«64, '21. 2s.

Sotheby's, in Nov 1826. 3Z 13s. Khedes,
2098, Gl. 10s. Jadis, 168. 7?. Heber, pt.

ii. 5470, 9Z. 9s.
;

pt. iv. 2021, 4Z. 14s. Hd.

Sotheby I'Halliwell), 1858, IS?. Handinel,
1861, 3H.'(bought for H. Huth, Esq.) Mr.
Daniel has a tine copy, aud copies are in

the Brit. Museum, Bodleian, Capell's Coll.

and Devonshire Lib. Reprinted by Stee-
vens. in 1766, and collated witii the follow-
ing editions; 1605, I. R. for N. L.: 1637, K.
Young, for lohn Smethwicke ; no date,
W. S. for John Smethwicke
The Tragedy of Hamlet Prince of Den-

mark. Newly imprinted and inlarged,
according to the true and perfect Copy
last printed. By William Shakespeare.
Lond. Printed by R. Young for John
Smethwicke, & are to be sold at his Shop
in Saint Dunstans Churchyard in Fleet-
street, under the Diall. 1637, 4to. The
last page is sig. N 4. Stee-ens, 1264, 7s.
Rhodes, 2099. 10s. Inglis' Old Plays. 168,
12s. Heber, IZ. 2s. Halliwell,1856, 2^. lis.

The Tra<^'edy of Hamlet, as it is acted
at the Uuke of York's Theatre. Lond.
by Andr. Clark, 1676, 4to.

The Tragedy of Hamlet, Prince of Den-
mark. Lond. 1683, 4to. In this edition
of tlie play as acted at the Duke of
Vork'e Theatre, and the part of Hamlet

Separate 'PlQ.J^—continmd,

performed by the celebrated Betterton
Hamlets instructions to the players are
marked for omission. Rhodes, 10s. 6d.

The Tragedy of Hamlet, Prince of
Denmark. Lond. 1695, 4to.—1703, 4to.

Hamlet, Prince of Denmark. Lond.
prinred in the year 1710, 12mo.— Lond. T.
Johnson, 1720, 12mo.
Hamlet, an Opera, as it i^ performed at

the Haymarket. Lond. 1712, Svo.

Hamlet, Prince of Denmark, a Tragedy.
Lond. Tonsou, 1734, 12mo.
Hamlet. Collated with the best edi-

tions Dublin. 1750. 12mo.
Hamlet: a Tragedy, as it is now acted

by His Majesty's servants. Lond. Knap-
ton and others, 1754, 8vo. 12mo. — Lond. C.
Hitch, L, Hawes. Rivington, 1759, 12mo.
Hamlet. Collated with Ancient and

Modern editions, (by Charles Jennens).
Lond. 1773, 8vo. frontispiece.

Hamlet. Altered by David Garrick.
Acted at Drury Lane. 1771. Not printed.
Hamlet. Taken from the Manager's

Book at Drury Lane. Lond. 1789, 8vo.
Hamlet. Altered from Shakespeare by

J. P. Kemble. Acted at Drurv Lane
Theatre. Lond. 1796, 8vo.—Lond. 1800, Svo.
.As acted at Covent Garden.— 1804, 8vo.
— .\s performed at the Theatre Roval.
Lond. J. Miller. 1814, 12mo. Is.

Hamlet. Printed complete from the
Text of Johnson and Steevens, and re-

vised. Lond. 1806, 12mo.
Hamlet. As performed at the Theatres

Royal. With Remarks by Mrs. Inchbald.
Lond. (1808), r2mo. front. — Reprinted,
Paris, 1822, 12mo.—Again, 1827, 18mo.
Hamlet. As performed at the Theatres

Royal. With prefatory remarks and di-

rections by W. Oxberry. Lond. 1818 and
1823, 12mo. portrait of Mr. Kean.
Hamlet. As performed, &c. with Re-

marks by D. G. (Cumberland's Theatre;.
Lond. 1823, 18mo.
Hamlet, in English and French. With

description of the costume and relative
positions of the Actors (in French).
Pari.s, 1833, 18mo.
Hamlet. Hind's acting edition. With

description of tiie costume, stage direc-
tions, &c. Lund. Simpkin aud Co., 1839,
crown Svo. 8d.

Hamlet, Prince of Denmark. With
Notes adapted for schools and private
study, in German, by J. Hoffa. Brunswick,
184.5, 8vo.

Hamlet as performed (Modern Standard
' Drama). New York, 1846, 12mo. 12^ cents.

j

Hamlet. As performed. (Webster's edi-
' tion). Lond. 1849, r2mo. 6d.

I Hamlet, Prince of Denmark. With
j

Introduction and Notes in Dutch, bj Dr.
S. Susan. Deventer, 1849, 8vo.

Hamlet, a Tragedy. With scholastic

notes (iu German;. Leipzig, 1&49, 8v&,

7 a
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Hamlet. Edited by E. W. Sievers-

Leipzig, 1851, 8vo.

Hamlet. Lacy's Acting edition. With
preliminary notes. Lend. (JS53) 12mo.
Hamlet. With English explanatory

Notes by Dr. Fiebig Leipzig, 1857, 8vo.

Hamlet. With Notes, glossarial, gram-
matical, and explanatory (for scholastic

study). Lond. Koutledge, 1859, 12mo. Is.

Hamlet Travestie, with burlesque An-
notations by John Poole. Lond. 1811,

12mo. 3s.—Sixth edition, 1817, 12mo.
Hamlet, a new Burlesque. Lond. 183S,

12mo.
Hamlet, Travestie, in two Acts. Lond.

vV'hittaker, 1849, 12mo. Is.

Hamlet, a Dramatic Prelude, in five

Acts. By James Rush, M.D. Philadelphia,

1834, 12mo. (Intended as preliminary to

Shakespeare's Hamlet; beginning with
Hamlet's School-days at Wittenberg.)

Henry thk Fourth. [Part I.] — The
History of Henrie the Fovrth; With
the battell at Shrewsburie, betweene
the King and Lord Henry Percy, sur-

named Henrie Hotspur of the North.

With the humorous conceits of Sir John
Falstalffe. At London, Printed by P. S.

for Andrew Wise, dwelling in Paules

Churchyard at the signe of the Angell.

1598, 4to. 40 leaves. The last page is sig.

K 4 verso. In Capell's Collection, the De-
vonshire Library, and in the British Mu-
seum ; the latter wanting two leaves.

The History of Henrie the Tovrth.

With the battell at Slirewsburie, be-

tweene the King and Lord Ileniy Percy,

surnamed Henry Hotspur of the North.

With the humorous conceits of Sir lohn
Falstalffe. Newly corrected by W.Shake-
speare. At London, Printed by S. S. for

Andrew Wise, dwelling in Paules Church-
yard, at the signe of the Angell, 1599>

4to, 40 leaves. The last page is sig. K 4,

verso. Steevens, 1265, 3Z. 10s. Koxburghe,
3832, 61. 63. White Knights, 3955, 181.

7s. 6d. Sotheby's, Mar. 1S56, 21t. 10s.

Utterson, lAl. Halliwell, IMay, 1S57, 75/.

Mr. Geo. Daniel has a vei-y fine large

copy, which he values at 200L, and there

are copies in Capell's Collection, the

Devonshire Library, Bodleian Library,

and British Museum.
A lithographic facsimile of this edition

(1599), by E. W. Ash bee (for Mr. Halli-

well). Lond. 1861, 4to. 31 copies printed

privately.
The History of Henrie the Fourth

;

With the battell at Shrewsburie, be-

tweene the King, and Lord Henry Percy,

surnamed Henry Hotspur of the North.

With the humorous conceites of Sir lohn
Falstaffe. Newly corrected by W. Shake-
speare. Lond. Printed by Valentine Sim-
mes,for Mathew Law, and are to be solde

Separate Tlays -cmtinued.

at his shop ia Paules Churchyard, at the
signe of the Fox. 1604, 4to. 40 leaveii-

I Copies are in the Bodleian Library and iti

Capeir.s Collection, the latter imperfect.

The History of Henry the fourth, Witli
the battell at Shrewsebuvie, betweene
the King, and Lord Henry Percy, sui*-

named Henry Hotspur of the North.
With the humorous conceites of Sir lohn
Falstalffe. Newly coiTected byWj Shake-
speare. Lond. Printed for Mathew Law,
and are to be sold at his shop in Paules
Church-yard, neere vnto S. Augustines
gate, at the signe of the Foxe. 1608, 4to. 40
leaves. The last leaf is sig. K 4, verso.

Steevens. 1266, 11. 7s. Koxburghe, 3832,
21 5s. Rhodes, 2086, 151. 10s. Heber,
pi. ii. 5456, 12/. 12s. Copies in the British
Museum, the Bodleian, Capell's Collec-
tion, and the Devonshire Library.
The History of Henrie the Fourth,

with the Battell at Shrewseburie, be-

tweene the King, and Lord Henrie Percy,
surnamed Henrie Hotspur of the North,
With the humorous conceites of Sir

lohn Falstaffe. Newly corrected by W.
Shake- speare. Lond. Printed by W. W.
for Mathew Law, and are to be sold at

his shop in Paules Church-yard, neere
vnto S. Augustines Gate, at the signe of

the Foxe. 1613, 4to. 40 leaves. The last

page is sig. K4, verso. Steevens, 1267,

It. 2s. resold Dent, pt. ii. 1035, 6/. Kox-
burghe, 3834, 1/. lis. 6d. Inglis' Old
Plays, 98, 21. 2s. Jadis, 164, morocco,
34. 13s. 6d. Heber, pt. ii. 5457, 3/. Hal-
liwell, May, 1857, 4^. Copies are in the
Bodleian Library and Capell's Collection,

Cambridge. Two copies are in the Bri-
tish Museum, one presenting variations
at sig. H, line 5 from bottom ; and at sig.

Ii 4, verso, line 4. Reprinted by Steevens
in 1766, and collated with the following
editions, viz. 1599, S. S. for Andrew Wise

;

1632, I. Norton, sold by W. Sheares ; and
1639, I- Norton, sold by Hugh Perry.
The Historic of Henry the Fourth.

With the Battell at Shrewsebnrie, be-
tweene the King, and Lord Henry Percy,
surnamed Henry Hotspur of the North.
With the humorous conceits of Sir lohn
Falstaffe. Newly corrected. By William
Shake-speare. Lond. Printed by T. P.
and are to be sold by Mathew Law,
dwelling in Pauls Church-yard, at the
Signe of the Foxe, neere S. Austines
gate, 1622, 4to. 40 leaves. The title is

sig. A 1. The text is from sig. A 2 to

sig. K 4, verso. Rhodes, 2087, 1/. Is.

Heber, pt.iL5458, 3/. 13s. fid. Halliwell,
1856. 5/. 5s. Halliwell, May, 1857, 92.

(bought by Mr. Tite). Copies are in the
British Museum, Capell's Collection,
Cambridge, and the Bodleian Library.
The Historie of Henry the Fourth:

With the battell at Shrewesbury, be-
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t^reene the King, and Lord Henry Percy,

surnamed Henry Hotspur of tlie North.

With the humorous conceits of Sir loha

Falstafife. Newly corrected, by William
Shttke-speare. Lond. Printed by lolin

JS'orton, and are to bee sold by William
Sheares, at his shop at the great South
doore of Saint Pauls-Church ; and in

Chancery-Lane, neere Serieants-Inne.

1632, 4to. 40 leaves. The title \^ sig. A 1.

Text is from sig. A 2 to sig K 4. Stee-

vens, 1268, 10s. Halliwell, May, 1857,

41. 18s. Copies in the British Museum,
and Capell's Collection, Cambridge.

The Historie of Henry the Fourth

:

With the Battell at Shrewsbury, he-

tTveene the King, and Lord Henry Percy,

surnamed Henry Hotspur of tlie North
With the humorous conceits of Sir lohn
Falstafife. Newly corrected, by William
Shake-speare. Lond. Printed by Joiin

Norton, and are to be sold by Hugh Perry,

at his shop next to Ivie-bridge in the

Strand, 1639, 4to. 40 leaves. The title is

sig. A 1. The text is from sig. A 2 to

sig. K 4. White Knights, 3956, 3s.

Heber, pt. ii. 5459, U. Is. Rhodes, 2088,

17s. Mitford, Apr. 1860, 5/. 7s. 6d. Libri,

July. 1862, SI. In the Britis^h Museum,
the Bodleian, and Capell's Collection.

King Henry IV. With the Humours of

Sir John Falstaff. A tragic Comedy, as

it is acted in Little Lincoln's Inn Fields.

By Thomas Betterton. Lond. 1700, 4to.

King Henry IV. With the Humours
of Sir John Falstaff, By the Hon. Mr.
Grenville. Printed at the Hague, for

I. Johnson, 1710, 8vo.—Lond. I. Johnson,
1721, 12mo.
Henry IV. The First Part. With the

Life and Death of Henry, sirnamed Hot-
spur. Lond. Tonson, 1734, 12mo.

King Henry IV. Part I. Lond. 11.

Walker, 1734, 12mo.
Henry IV. The First Part. With the

Life and Death of Henry, sirnamed Hot-
spur. Lond. 1751, 12mo.
The First Part of Henry IV. With the

Life and Death of Henry, surnamed Hot-
.spur. As performed at the Theatres.
Lond, 1763, 12mo.
King Henry IV. The First Part. An

historical Play, revised by J. P. Kemble
Lond. 1804,8vo.—1811, Bvc—As performed
at the Theatres Royal. Lond. J. Miller,
1815, 12mo. Is.

King Henry IV. The First Part. As
performed at the Theatre Royal, Covent
Garden. With Remarks by Mrs. Inch-
bald. Lond. Longman, n. d. (1808), 12mo.
frontispiece.

Henry IV. As performed, &c. with
Remarks and Stage directions ; by W.
Oiberry. Lond. 1818 and 1823, 12mo. la.
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King Henry IV, Part I. As performed,

&c. ; with Remarks by 1). G. (Cumber-
land's Theatre). Lond. 1823, 18mo. 6d.
Henry IV. As performed. (Modem

Standard Drama.) New York, 1848, 12mo.
12^ cents.

Heniy IV. Part I. Lacy's Acting edi-

tion, with preliminaiy notes. Lond, n. d,

(1858), 12mo. frontispiece, 6d.

Henry IV. Reprint of a Unique Con-
teuipoiary MS. of the First Part, and a
portion of the Second Part of this Play.

Edited by J. O. Halliwell, 1845. See

Shakespeabe Society, Appendix.

IIenby the Fourth. [Part II.] The
Second part of Henrie the fourth, con-

tinuing to his death, and coronation of

Henrie the fift. With the humours of

Sir lohn Falstaffe. and swaggering Pis-

toll. As it hath been sundrie times pub-
likely acted by the right honourable, the
Lord Cliamberlaine his seruants. Written
by William Shakespeare. Lond. Printed

by V. S. for Andrew Wise, and William
A spley, 1600, 4to. 43 leaves. Sig. E has
6 leaves. Tlie last page is sig. L, verso.

In some copies signature E has only four

leaves, and the whole play therefore only
41 leaves. 'The publisher finding he
had omitted somewhat (the whole of the
first scene of the third act) cancelled the
two latter leaves E 3 and E 4. re rinted

tiiem in a different manner, and added a
fifth (and sixth) leaf, in order to get in

the omitted lines. This is the only differ-

ence between the two copies.' — Edm.
Malone. There are three copies in the

British Museum, in two of which sig. E
contains six leaves, in the third only
four leaves. A copy with altered leaves,

sig. E 3, E4, E 5, is in the Bodleian

Library. Copies of both editions are in

Capell's Collection, the Bodleian, and
l)3vonshire Library. Smyth, in 1797,

8Z. 8s. Roxburghe, a835, 2/. 4s, Steevens,

1269, Zl. 13s. 6d. 1270, 11. 15s. Rhodes,

2039, with sig. E, 4 leave.s, and a reprint

of the deficiency, 3Z. 5s. Sotheby's, in

April, 1821, 16Z. Heber, pt. ii. 5460, sig.

E, 6 leaves, 40Z. Altered edition, sig. E
vrith four leaves, (the last leaf MS.), 2Z.

10s. Heber, pt. iv. 2019, sig. E with 4
leaves (corner of a leaf defective), 9L 12s.

Utterson, 1852, 111. 10s. Sotheby's, Mar.
1856. 2 leaves mended, 18i. lOs. Halli-

well, Mav, 1857, (with 6 leaves to E) lOOZ.

(Bought for H. Huth, Esq.) S.e Malone's

Siiakspeue, by Boswell, vol. ii. p. 650.

The edition in which sig. E has 4 leaves

was reprinted by Steevens among his 20

Plays. 1766. Mr. Knight says there are large

ayid important additions in thefolio 1623,

King Henry IV. With the Humours of

Sir John Falstaff. Revised with Altera-
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tioRs. (By Thomas Betterton.) Lond.
1700, 4to.

The Sequel to Henry IV. With the

Huraouis of Sir John Falstaff and Justice
Shallow. As it is acted at the Theatre
Royal, Drury Lane. Altered by the late

Ml'. Betterton. Lond. n. d. (1710), 8vo.

—Lond. 1719, 8vo.

The Second Fart of Henry IV. Con-
taining his Death, and the Coronation of

Henry V. Lond. 1733, 12m o.

Henry IV., the Second Part, containing

his Death, and the Coronation of King
Henry V. Lond. fi. Walker, 1734, 12mo.

Falstaffs Wedding : a Comedy, being a

Sequel to tlie Second Part of Henry the

Fourth, written in imitation of Shake-
speare. By William Kenrick. Lond.
1760, 8vo.—1766, 8vo.—1773, 8vo.

K. Henry IV. Part 2. Altered by Dr.
Valpv. As represented at Reading School.

Readying. 1801, 8vo.

King Henry IV. (second part). Revised
by J. P. Kemble. Act^d at Covent Gar-
den Theatre. Lond. 1803, 8vo.—1804, 8vo.

—Published as performed at the Theatres
Royal. Lond. J. Miller, 1815, 12mo. Is.

King Henry IV. The Second Part. As
performed at the Theatre Royal, Covent
Garden. With Remarks by Mrs. Inch-

bald. Lond. Longman, n. d. (1808) 12mo-
The Death of Falstaff : a Melodrama

by Z. Jackson. Lond. 1820, 8vo. 20 copies

privately printed.

King Henry IV. A Drama in Two Parts.

With an Introduction, and critical and
historical Notes (in German), by F. E.

Feller. Leipsic, 1830, 8vo.

Henry IV. Part II. As performed, &c.
With Remarks by D. G. (Cumberland's
Theatre). 1831. iSmo. 6d.

Henry IV. 2 Parts. With historical,

grammatical and explanatory Notes, in

German. ByJ.M Pierre. Frank. lS33,12mo.
Henrv IV. 2 Parts. Nurenberg and

New York, 1841, 12mo.
The Life and Humours of Falstaflf; a

Comedy formed out of the -Two Parts of

Shakspeare's Henry the Fourth, and a

few scenes of Henry V. Lond. 1829, 8vo.

Hentey the Fifth.—The following play

furnished Shakespeare with the outline

of the Two Parts ot Henry IV. as well as

that of Henry V.—The Famous Victo-
KiES OF Henry the Fifth, containing the

honourable Battel of Agin Court. Loud.

1598, 4to. Xo copy known.

The Famous Victoriesof Henry the fifth,

containing the Honorable Battell of Agin
Court. As it was Acted, &c. 26 leaves.

Lond. Barnard Alsop,* and are to be sould

by Timothy Barlow, 1617, 4to. Wilks,

• Instead of ahat fnllows, the Captll ropy hat,

"d^TeJlia.i; in G.irter Place, in Barbicar,,'"

Separate Tlays- contwued.

1847, 361. 10s. Sotlieby's, May, 24, 1856,
lOZ. 5s. In the Briti.sh Museum, and in
Capell's Collection. A facsimile by pho-
tography, 10 copies taken (for Mr. Halli.

well?). It is also in Nichols' Six Old
Plays. See Henry V. p. 1037.

Henry the Fifth.—Tlie Chronicle His-
tory of Henry the fift. With his battell

fought at Agin Court in France. Togither
with auntient Pistoll. As it hath bene
sundry times playd by the Right honor-
able the Lord Charaberlaine his seruants.
Lond. Printed by Thomas Creede, for
Tho. Millington and lohn Busby. And
are to be sold at his house in Carter Lane,
next the Powle head, 1600, 4to. 27 leaves.
The last page is sig. G 3. Sig. A to G, iu
fours, G 4 verso, blank. Steevens, inlaid,

1271, 271. 6s. Resold. Sotheby, April, 1821,
181. 7s. 6d. Again, Heber, ii. 5461, 24^. 3s.^

bought by Mr. Daniel. This appears to be
the only copy which has occurred for public
sale ; hut copies are in Brit. Mas., Capell's
Coll., Bodleian, and Devonshire Library.
The Chronicle History of Henry tiie

fift, With his battell fought at Agin Court
in France. Togetherwith .Auntient Pis-
toll. As it hath bene sundrj^ times playd
by the Right honorable the Lord Cham-
berlains his seruants. Lond Printed by
Thomas Creede, for Thomas Pauier, and
are to be sold at his shop in Cornhill, at
the signe of the Cat and Parrels, neare the
Exchange, 1602, 4to. 26 leaves. The last
sig. is G 2. The only known copies arc
in the Devonsliire and Capell Collections,
the latter collated with the edit, of 1600.

The Chronicle History of Henry the
fift, with his battell fought at Agin Court,
in France. Together with ancient Pistoll.

As- it hath bene sumiry times playd by the
Right Honourable the LordChamberlaine
his Seruaunts. Printed for T. P. 1608, 4to.

27 leaves. The last page is sig. G 3, verso.

Steevens, 1272, U. Is. Field, 390, 1?. 3s.

Dent, pt. ii. 1031, 2Z. Rhodes, 2091, 31. 4s.

Duke of Grafton, 705, 3/. 13s. 6d. Jadis, 165,
mor. 41. les. Roxburghe, 3839, 51. 5s. Bind-
ley, pt. iii. 2047, 51. 7s. 6d. Heber. pt. ii.

5462, 41. 5s.
;
pt.iv. 2020. 51. 5s. Utterson,in

1852,5?. 15s. Gardner, in 1854,8/. 10s. Hal-
liwell, 1856, 8Z.18s. 6d. (hot. for Mr. Huth).
Sotheby's, Jan. 1857, (W. Berry), 101. 10s.
Sotheby's (Halliwell), June 14, 1858, 71.

17s. 6d. Sotheby's, Aug. 1860. (J. P.
Knight's), 61. 8s. 6d. (bought by Mr. Tite.)
Copies are in the British Museum, Bod-
leian, Capell and Devonshire Collections.
Reprinted by Steevens in 1766. Mr.
Knight observes th&t,' these editions {1600,
1602, aTid 1608) differ most materially from
the text of the folio. Unless^' he says, " we
were to reprint the original copy page hy
page with the text o/ 1623. it would be impos.
^ible to convey a satisfactory notion of the
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f-xc^eding care with which the play has been

recost."

Henrv the Fifth ; a Tragedy. By the

Earle of Orrery. Acted at the Duke's
Theatre. Lond. 1672, folio. —1739, 8vo.

King Henry the Fifth ; or, the Con.
quests of France by the English. A
Tragedy, as it is acted at the Theatre
Royal, Driiry Lane. By Aaron Hill.

Lond. 1723, 8vo.—1760. Svo.

King Henry the Fifth. Lond. Tonson,
1734, 12m 0.

King Henry V. Altered by curtailment
only, by J. P. Kemble. Printed conform-
able to the Representation on its revival
at the Theatre Royal Driiry Lane, Oct. 1,

1789. Edited by James ^Y^ighten,
Prompter, Lond. 1789, 8vo.

King Henry Y. A Tragedy. Taken
from the Manager's Book at the Theatre
Royal, Driiry Lane. Lond. n. d. 8vo.

King Henry V. Revised by J. P.
Kemble, as it was acted at Drary Lane
Theatre. Lond. 1801, 8vo.—As acted at

Covent Garden, 1806, Svo.—As performed
at the Theatres Royal. Lond. J. Miller,

1815, 12mo. Is.

King Henry V. As performed at the
Theatre Royal, Covent Garden. With
Remarks by Mrs. Inchbald. Lond. Long-
man, n. d. (1808), 12mo. frontispiece.

King Henry V. As perfonued, &c. with
Remarks and Stage directions, by W.
Oxberry. Lond. 1823, 12mo.

Henry Y. As performed at the Theatres
Royal. With Remarks bir)graphical and
critical, by D. G. (George Daniel), a de-

scription of the costume and stage direc-

tions. Lond. (Cumberland's Theatre), 1825,

18mo. 6d.

Henry Y. As performed by Mr. Ma-
cready. Lond. Pattie, 1839, 12mo. Is.

Henry the Fifth. Edited by Charles
Kean. Lond. Bradbury, 1859, post Svo.

Henry the Fifth. With historical

Notes (Lacy"s Acting edition). Lond. 1859,

12mo. 6d.

Henry the Sixth. [Part I.]—The first

edition is in the folio Shakespeare, 1623.

Henry VI. The First Part ; with the
Murder of Humphrey, Duke of Gloucester.
As it was acted at the Duke's Theatre.
By John Crowne. Lond. 1681, 4to.

Henry YI. A Tragedy. Altered by
Aaron Hill Lond. 1723. 8vo.

Henry YL The first Part. Lond. Ton-
son, 1734, 12mo.
Henry the Sixth. Part I. Lond. 1813,

12mo.
Henky the Sixth. [Part II.] — The

first edition is in the folio Shakespeare,
1623.

Separate Plays—con</«u<;cf.

Of this Play the following was the
foundation :

—

The First Part of the Contentiox
BETWIXT the two FAMOUe HC'SES OP
YoRKE AKD Lancaster, with the Death
of the good Duke Humph ley, and the
Banishment and Death of the Duke of
Suffoelk, and the Tragicall End of the
proud Cardinall of Winciiester, with the
notable Rebellion of Jack Cade, and the
Duke of Yorkes first Claime unto the
Crowne. Printed by Thomas Creede for

Thomas Millington, 1594, 4to. The date
is also at the end of the play. A to

H, in fours, 32 leaves. Tyssen, in 1801,

38Z. 17s. Resold, Heber, pt. ii. 5479, ML,
and then said to be the only copy known.
It is now in the Bodleian Libraiy. Re-
printed by the Shakspeare Society, edited
by Mr Halliwell.

The first Part of the Contention be-
twixt the two famous Houses of Yorke
and Lancaster, &c. Printed by W. W.
for Thomas Millington, 1600. 4to. 32 leaves.
Rhodes, a leaf MS., bl. 7s. 6d. In Capell's

Collection, Cambridge, and a copy with
MS. title is in the Bodleian Library.
The first Part of the Contention betwixt

the two famous Houses of Yorke and
Lancaster. &c. Printed by Valentine
Simmes for Thomas Millington, 1600,

4to. Sotheby,1853,32i. (bought byMr.Tite).

fMr. Daniel has tliis "and the preceding
edition, printed by W. \V., in one vol.)

The whole Contention betweene the
two famous Houses l>ancaster and Yorke.
With the Tragicall ends of the good Duke
Humfrey, Richard Duke of Yorke, and
King Henrie the sixt. Diuided into two
Parts : and newly corrected and enlarged.

Written by William Shakespeare, Gent.
Printed at London for T. P. n d. (1619),

4to. A to Q, in fours, 64 leaves. The
second part commences on sign. I. The
singularity of this Impression is, that this

Play finishes and is complete on sig. Q 4.

TTien on sheet R commences, without a Title,

The History of Pericles. Prince of Tyre,
and which ends on sig. 2 B. See Pericles,
post. Duke of Grafton, 706, 1^. 2s Bos-

well, 23.36, n. 4s. Steevens, 1274, 1?. 5s.

Jadis, 166, 21. 2s. Inglis' Old Plays, 94,

2Z. 14s. Rhodes, 2114, 3i. 4s Roxburghe,
3842, 41. Dent, pt. ii. 1032, 41. 4s. Heber,
pt. ii. 5480 61. 6s. i oscombe, lh54. 111. 5s,

Halliwell, 1856. 61. 7s. 6d. (bought by Mr,
Tite). Halliwell. May, 1857, 4^.43. Copies
are in the British Museum, Capell's Col-

lection, and the Bodleian Library. Re-
printed bv Steevens in 1766.

Henry' VI., tiie second part; or, the

Miserie of Civil War. As it was acted

at the Duke's Thefttre. By J. Crowne.
Lond. 16S0, 4to —1681, 4to.

Henry the Sixth. Part II. Lond. 1813,

12mo.
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Henry the Sixth. [Part III.] The
true Tragedie of Richard Duke of Yorke,

and the Death of good King Henry the

Sixt, with the whole Contention betweene

the two Houses Lancaster and Yorke, as

it was snndrie times acted by the Right

Honorable the Earle of Pembrooke his

Seruants. Printed at Loudon by P. S. for

Thomas Millington, 1595, 4to. 40 leaves

Chalmers, pt.i. 13i;. Reprinted in 1844,

edited by Barron Field. See Shakes-

peare Society, Appendix.

The true Tragedie of Richarde Duke of

Yorke, and the Death of good KingHenrie
the sixt : with the whole Contention be-

tweene the two Houses Lancaster and

Yorke: as it was sundry times acted by
the Right Honourable the Earle of Pem-
brooke his seruantes. Printed at Lond.

by W. W. for Thomas Millington, &c.

1600, 4to. A to H, in fours. Steevens,

1273, 11. 16s. Rhodes, 2113, one leaf MS.
51. 7s. 6d. Jolley, 101. 10s. Halliwell, May,
1857, 60Z. Copies are in the British Mu-
seum and in the Bodleian Library.

The true Tragedie of Richard Dnke of

Yorke, and the death of good King Henry
the Sixt, etc. Lond. Printed for T. P.

(1619), 4to. This was published with the

second part of Henry VI. under the title

of ' The Whole Contention betwixt the

two famous Houses of York and Lancas-

ter.' Printed for T. P. n. d. (1619). See

ante. Copies are in the British Museum
and the Bodleian Libraiy.

An Historical Tragedy of the Civil

Wars in the Reign of Iving Henry VI.
Being a Sequell to the Tragedy of Duke
Humphrey of Gloucester. Altered in the

vear 1720, by Theophilus Cibber. Lond.

n. d. (1723), 8vo.— Second edition, 1724.

Humphrey, Duke of Gloucester, a Tra-

gedy. As it is acted at the Theatre Royal,

Drury Lane, bv his Majesties servants.

By Ambrose Philips. Lond. 1723, 8vo.

[A few speeches and lines onZ^ borrowed
from Shakespeare.]

The Third Part of He'-ry the Sixth,

with the Death of the Duke of York. By
"W. Shakespear. Lond. Printed by R.

Walker, 1735, 12mo.

The Roses; or, K. Henry VI. An his-

torical Tragedy. Represented at Reading
School. Compiled principally from Shake-
speare. (By Dr. Valpy.) Reading, 1795,

8vo.—1810, 8vo.

Henry the Sixth. Part III. Lond, 1818,

12mo.

Richard Duke of York. Altered from
Shakespeare's Henrv»VI. As performed
at the Tlieatre Royal, Drury Lane. (By
Edmuud Keau.) JLond. 1617, Svo. Utter-

Bon, 3s. 6d.

Separate Tla-js—continued.

The First Sketches of the Second and
Third Parts of Henry the Sixth. Edited
by J. O. Halliwell. 1843. See Shake-
speare Society, Appendix,

Hknry the Eighth.—The first edition

is in the folio Shakespeare, 1623.

The Life of Henry VIII., byMr.Williani
Shakespear, in which are interspersed

liistorical Notes, moral Reflections and
Observations, in Respect to the unhappy
Fate Cardinal Wolsey met with. Adorned
with several (6) copper-plates. By the

Author of the History of the Life and
Times of Cardinal Wolsey (Joseph Grove).

Lond. 1758, 8vo. 3s. Dedicated to Colle/

Cibber, Esq. Field, 414, 3s. Bindley,

pt. iii. 1107, 9s.

Henry VIII. As performed at the
Theatres Royal. Regulated from the

Prompt Book. With an Introduction and
Notes. Lond. n. d. 12mo.
Henry the Eighth. Revised by J. P.

Kemble, as it was acted at Covent Garden
1 heatre. Lond. 1804, Svo.—As performed
at the Theatres Royal. Lond. J. Miller,

1815. 12mo. Is.
j

King Henry VIII. As performed at j

the Theatre Royal, Covent Garden. With j

Remarks by Mrs. Inchbald. Lond. Long-
man, n. d. (1808). 12mo. frontispiece.

Henry the Eighth. Printed complete
from the Text of Johnson and Steeveus.
Lond. 1809, 12mo.
Henry VIII. As performed at the

Theatres Royal. With prefatory Re-
marks, and Stage directions, by W. Ox-
berry, Comedian. Lond. 1823, 12mo.
Henry VIII. As performed at the

Theatres Royal. With Remarks biogra-

phical and critical, by D. G. (George Da-
niel). A description of the costume and
stage directions. Lond. (Cumberland's
Theatre), 1824, 12mo. 6d.

Henry VIII. Nurenberg and New
York, 1837, 12mo.
Henry VIIL As performed (Modem

Standard Drama). New York, 1848, 12mo.
12i cents.

Henry VIII. Edited by Charles Kean.
Lond. 1855, 8vo. Is.

Henry VIII. Lacy's Acting edition. J

With preliminary notes, Lond. n. d. I

(1855), 12mo. 6d.

Henry VIII. With Introductory Re-
marks and Notes, adapted for Scholastic
Study, by J. Hunter. Lond. Longman,
1860, 12mo. 2s. 6d.

Henry VIII. The Costumes as repre-

sented at the Princess's Theatre. Vienna,
1858, oblong folio, 18 plates, 4s. 6d.

Julius Cesap.. The first edition ia in

the folio Shakespeare, 1623.

Julius CESsar, a Tragedy. IGOl. SM
Stip.lino, W. Alexander, Earl of.
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Julius Caesar, a Tragedy, as it is no-w

acted at the Theatre Royal. Loud. u. d.

(1680) 4to. On the reverse of the title is

a List of tlie Actors, in which Betterton
is set down for acting Brutus.—Lond. 1684,

4to.—1691, 4to.—n. d. (1696) 4to.

The Tragedy of Julius Caesar, with the
Deaths of Brutus and Cassius. Written
originally by Shakespeare, and since

altered by Sir Wm. Davenaut and John
Dryden. To which is prefixed the Life of

Julius Caesar, abstracted from Plutarch
and Suetonius. Loud. 1719, 12ino.

The Tragedy of Julius Caesar. Altered
with a Prologue and chorus. By John
ShefSeld, Duke of Buckingham. Lond.
1722, 4to.—Lond. 1723, 8vo. Lond. printed
for the Company, n. d. 12mo.

Julius Caesar, as it is acted at the
Theatre Royal, Drury Lane. Lond. Ton-
son, 1734, 12mo.—1741, 12mo.—Lond, n. d.

8vo.
Julius Caesar. Edited by E. Capell.

Lond. 1758. 8vo.

Julius Caesar, a Tragedy. Lond. 1766,

12mo.
Julius Caesar, a Tragedy, written by

"William Shakspeare, collated with the

old and modern editions (by Charles Jen-
nens). Lond. 1773, 8vo.

Julius Caesar, a Tragedy. Taken from
the Manager's Book at the Theatre
Eoyal, Drury Lane, Lond. n. d. 8vo.

Julius Caesar, a Tragedy. Accurately
printed from the Text of Johnson and
Steevens. Manchester, 1S03, 12mo.

Julius Caesar, a Tragedy. Lond. 1807,
12mo.
Julius Cfesar. As perfonned at the

Theatre Royal, Covent Garden. With
Remarks by Mrs. Inchbald. Lond. Long-
man, n. d. (1808), 12mo. frontispiece.

Julius Caesar, a Tragedy. Adapted to

the Stage by J. P. Kemble, as acted at

Covent Garden Theatre. Lond. 1611, 8vo.
—1812, 8vo.—As performed at the The-
atres lioyal. Lond. J. Miller, 1814, 12mo.
Is.

Julius Cfesar. As performed, &c. With
Remarks &c. by W. Oxberry. Lond. 1823,
12mo. portrait, Is.

Julius Caesar. As performed, &c. With
Remarks by D. G. Lond. (Cumberland's
Theatre), 1824, 18mo. 6d,

Julius Caesar. Printed from the text of
Steevens, with historical and critical

notes in German by J. M. Pierre. Frank-
fort, 1836, 12mo.

Julius Caesar, a Tragedy. Revised and
corrected by Professor G. F. Burckhardt.
Boston, 1838, 6vo.

Julius Csesar. Nurenberg and New
York, 1836, 12mo.
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Julius Caesar. With Notes adapted
for schools and private study, in German
by Dr. J. Iloffa. Jena, 1848, 12mo.

Julius Caesar. As performed (Modem
Standard Drama). New York, 1849, 12mo.
12^ cents.

Julius Caesar. The English Shake-
speai-e, illustrated in a philological com-
mentary on his Julius Caesar (with the
Text and Index). By George L. Craik.
Loud. Chapman and Hall, 1857, 12mo. pp.
xxxvii and 352, 7s. 6d.

Julius Caesar. With Introduction and
Notes, in German, by E. Meyer. Ham-
burg, 1857, 8vo.

Julius Caesar. Lacy's Acting edition.
Lond. 1859, 12rao. 6d.

Julius Caesar, with Introductory Re-
marks and Notes, adapted for Scholastic
study,by J. Hunter. Lon. 1861, 12mo. 2s.6d,

King John. The first Authentic edition
is in the folio Shakspeare, 1623.

The first and second Part of The trouble-
some Raigne of John King of England-
(The title is the same as in the following
edits, but without the name of Shake-
speare). Lond. for Sampson Clarke, 1591,
4to. BLACK LET. A copy is in Capell's Coll.
The first and second Part of the trouljie-

some Raigne of John King of England.
With the Discouerie of King Richard
Cordelions Base sonne (vulgarly named
The Bastard Fawconbridge :) Also, the
Death of King lohn at Swinstead Abbey.
As they were (sundry times) lately acted
by the Queenes Maiesties Players. Writ-
ten by VV. Sh. Imprinted at Lond. by
Valentine Simmes for lohn Helme, and
are to be sold at his shop in Saint Dun-
ston's Churchyard in Fleete street. 1611,

4to. A to L, in fours, and M, one leaf.

Steevens, 1275, 11. 18s. Rhodes, 2119, 21.

3s. Roxburghe, 3827, 11. 3s. Sotheby's,
in Nov. 1826, 21. 7s. Heber, pt. ii. 5478,
1^. 6s. Loscombe, in 1854, lOZ. 10s. Hal-
liwell. May, 1857, 111. 10s. Sothebv
(Halliwell), June 14, 1858, 101. Copies are
ill Brit. Mus., Bodleian, Capell, and Devon.
Libs. The play, by some attributed to

Clir. Marlowe, has been thrice repub-
lished of late years, viz. in Miscellaneous
Pieces of ancient English Poe.sie, 1764, sm.
8vo. ; by Steevens as one of his Twenty
Plays of Shakspeare, 1766 ; and by Mr.
Nichols in his ' Six old Plays,' 1788.

The first and second Part of the trouble-

some Raigne of John King of England, &c.
Written by W. Shakespeare. Lond. by
Aug: Mathewes for Thomas Dewe, &c.

1622, 4to. A to M 2, in fours ; a copy of

the edition of 1611, according to George
Steevens. Steevens, 1276, 11. Rhodes,
2121, 11. 2s. Evans, May, 1832, 21. 10s.

Halliwell, in 1856, 7Z. 10s. Halliwell, May,.
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1857, 171. 10s. (bought by Mr. Tite).

Copies are in the British Museum, Ca-
pell's Collection, and Devonshire Library.

The above thrte editions (1591, 1611, and
1622) are spui'ious.

King John and Matilda; a Tragedy, as
it was acted at the Cock-pit in Drury
Lane by Her Blajesties Servants. Writ-
ten by Robert Davenport, Gent. Loud.
1655, 4to.—Again, 1662. 4to.

The Life and Death of King John.
Lond. Tonson, 1734, 12mo.
Papal Tyranny in tlie Reign of King

John. A Tiagedy, as it was acted by
Colley Cibber. Lond. 1744, 8vo.

Life and Death of King John, with a
new set of Choruses, in the manner of the
Ancients, as they are to be sung at the
end of each Act. Dublin, 1750, 12mo.
The Lite and Death of King John. A

Tragedy. Written by Shakespeare. Lond.
1769, 8vo.

The Life and Denth of King John.
Marked with the Variations of the Mana-
ger's Book at the Theatre Royal, Drury
Lane. Lond. 17S4, r2mo.
King John. Altered by Dr. Valpy.

Represented at Reading School. Reading,
1800, 8vo.—1803, 8vo.

King John. Revised by J. P. Kemble.
As acted at Drury Lane Theatre. Lond.
1800, 8vo. — Acted at Covent Garden,
1S04, 8vo.—As performed at the Theatres
Royal. Lond. J. Miller, 1814, 12mo. Is.

King John. As performed at the
Theatre Royal, Covent Garden. Witli
Remarks by Mrs. Inchbald. Lond. Long-
man, n. d. (1808) 12mo. frontispiece.

King John. Lond. 1811, 12mo.
King Jolin. As performed, &c. W'itli

Remarks, &c. by W. Oxberry. Lond.
1823. 12mo. portrait, Is.

King John. As performed, &c. With
Remarl<s by D. G. (George Daniel). Lond.
(Cnmberlai'id's Theatre), 1823. 18mo. 6d.

King John. As performed at St. James'
Theatre (Stranges Plays). Lond. 1837,

18mo. 3d.

King John. Nurenberg and New York,
1841, 12n)o.

King John. As performed (Modern
Standard Drama). New York, 1846, l2mo.

King John, arranged for the use of Fa-

milies and Schools by Dr. A. Philippi.

Dusseldorf, 1848, 16mo.

King John. Lacy's Acting edition.

With preliminary Notes. Lond. u. d.

(1858), Vlrao. 6d.

King John. Edited by Charles Kean.
Lond. Bradbury, 1858, 8vo. Is.

King Leak. The Play whence Shake-
ftpeare is supposed to have drawn his ma-
terials for tins tragedy is entitled 'The
ruuK Chronicle Histoby of King Leib,
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and his three Daughters, Gonorill, Ragtin,

and Cordelia. As it hatli been divers and
sundry times lately acted (in vei'se). Lond.
printed by Simcn Stafford for lohn
Wright, 1605, 4to.' A copy is in the Bri-

tish Museum. It is reprinted by Steeveus
in vol. 4 of his Twenty Plays, and by
Nichols among his Six Old Plays, vol. 2,

Ste Lear, p. 1328.

M. W^illiam Shak-speare: His True
Chronicle Historie of the life and death of

King Lear and his three Daugiiters.
With the vnfortunate life of Edgar, sonne
and heire to the Earle of Glo.-iter, and his

sullen and assumed humor of Tom of
Bedlam. As it was played before the
Kings Maiestie at Whitehall vpon S.

Stepliens night in Christmas Hollidayes.
By his Maiesties seruants playing vsually
at the Gloabe on the Hancke-side. Lond.
Printed for Nathaniel Butter, and are to

be sold at his shop in Paul's Cliurchyard,
at tlie signe of the Pide Hull, neere St.

Austin's gate. 1608, 4to. 41 leaves. Title
separate, B to L in fours. " There is a
remarkable variation in the copies of this

edition: in Goneril's speech on the verso of
H 3, where the present one reads, ' Afoole
usurps my bed,' Mr. G. .Steevens's copy
(since Mr. Kemble's, and now Duke of De-
vonshire's) reads 'My foote usurps my
head ;' so also does one of Mr. Malone's."—Note by Mr. Heb^r.— Other variations
occur on verso of G 2, and the first page
of H 4.—Mr. Halliwell says, •' nearly
every copy of this edition has textual
variations." Dent, pt. iii. 1030, 141. 5s.

Strettell, 16.39, Ibl. Jadis, 173, 171. 17s.

Steevens, 1277. 281. Edwards, in 1804,

15^. 4s. 6d. Heber, pt. ii. 321. Lo.scombe,
1854, 19L 5s. Halliwell, May, 1856, 22i. lOi;.

(bought for H. Huth, Esq.) Copies iii

Capell's Collection, Bodleian, British

.Museum, and Devonshire Library.
M. William Sliake-speare, His True

Chronicle History of tlie life and death
of King Lear, and his three Daughters.
With the vnfortunate life of Edgar, sonne
and lieire to the Earle of Glocester, and
his sullen and assumed humour of Tom of
Bedlam. As it was plaid before the Kings
Maiesty at White Hail, vppon S. Stephens
night, in Christmas Hollidaies. By his
Maiesties Seruants, playing vsually at
the Globe on the Banck-sii e—Printed for
Nathaniel Butter. 1608, 4to. 44 leaves.
A to L, ill fours. This, the second edition,
has no place of sale in the colophon, and
the author's name is spelt Shake-speare.
Steevens, 1278, 21. 2s. Resold, Duke of
Grafton, 704, Hi 6s. Resold, Roxburghe,
3856, 6^. 12s. (now in possession of Mr.
Tite.) Inglis' Old Plays, 8L 10s. 6d.

Rhodes, 2102, four leaves wanting, 101.

Heber, pt. ii. 5451, 31. 16s. (bought by
Mr. Daniel)

;
pt. iv. 2017, 3^. 6s. Joiley,
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8/. 8s. Crawford, 1854. 16/. 5s. Gardner,
1854, 20^. Sotheby's, May. 1856, 22/. 10s,

Halliwell, May, 1857, 20/. (bought by Mr.
fite.) Futtick's, June, 1860, 16/. 16s.

Copies are in the Biitish Museum, Bod-
Jeian, Capell's Collection, and Devonshire
Library. Reprinted by Steevens in 1766
who observes, '• There is besides this edi-

tion, a third of the same Year (1608),
printed for N. Butter, which (with that
published by Jane Bell, in 16.55) is but a
Copy from the First, and retains even the
Printer's Erroi's." But in the Hodleian
Library there is a copy, wanting the title-

page, which is said to differ in some par-
ticulars from both the former impressions.

M. "William Shake-speare. His True
Chronicle History of the life and death of
King Lear and his three Daughters. With
the Unfortunate life of Edgar, sonne and
heire to the Earle of Glocester, and his
sullen assumed humour of Tom of Bed-
lam. As it was plaid before the Kings
Maiesty at Whit hall, upon S. Stephens
night, in Christmas Ilollidaies. By his
Maiesties servants, playing usually at the
Globe on the Bankside. Lond. Printed by
Jane Bell, and are to be sold at the East-
end of Christ-Church. 1655, 4to. A to L
4. Khodes, 2103, 4/. 18s. Heber, pt. ii.

5452, 2/. 2s. Sotlieby, May, 1856, 10/. 5s.

Halliwell, May, 1857, 11/. Copies are in
Capell's Collection and the Bodleian.

History of King Lear. Revived with
alterations by Nahum Tate, acted at the
Duke's Theatre. Lond. 16S1, 4to.— n. d.

4to.— 1699, 4to.—1712, 4to.—1756 12mo.—
1759, 12mo.— 1760, 12mo.—1767, 12mo.

King Lear, a Tragedy. Lond. printed
by J. Darby, 1723, 12mo.
The Life and Death of King Lear.

Lond. Touson, 1734, l2iuo.

The Ijfe and Death of King Lear.
Lond. R. Walker, 1735, 12mo.
King Lear. As acted at Drury Lane and

Covent Garden. Revised, with alteralions
by N. Tate. Lond. 1767, Svo.—1771, 8vo,
King Lear. .As performed at the Theatre

Royal, Covent Garden, by George Colmau.
Lond. 1768, 8vo — 1771,8vo.
King Lear ; a Tragedy, written by Wil-

liam Sliakespeare, collated with the old
and modern editions (by Charles Jennens).
Lond. 1770. Svo. 3s. 6d. With a portrait
of Shakespeare after Corn. Jansen by
Earlom.

K'jna, Lear by Shakespeare. As per-
formed at the Tlieatre Royal, Drury Lane,
regulated from tlie prompt Book, by Mr.
Hopkins, prompter. Lond. printed for

Bell and Etherington, at York, 1774, Svo.

King Lear. .Altered by David Garrick'
marked witli the v.iriations in tlie maua-
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ger's book at the Theatre Royal, Drury
Lane. Lond. 1786. Svo.
King Lear, edited by Ambrose Eccles.

Dublin, 1793, Svo.
King Lear, a Tragedy. Regulated from

the Prompt Book. Lond. 1794. 12mo.
King Lear. English and German Texts.

Leipzig, 1794, 12mo.
King Lear. Altered by N. Tate, newly

revised by J. P. Kemble. Acted at Drury
Lane. Lond. n.d. (1800),8vo.—Kevisedaa
acted at Covent Garden, 1808, Svo.
King Lear. As performed at the

Theatres Royal. With Remarks by Mrs.
Inchbald. Lond. Longman, (1808), 12mo.
King Lear. As performed, &c. With

Remarks, and Stage directions, by W. Ox-
beiTy. Lond. 1823, 12mo.
King Lear, a tragedy in five acts, as

performed in Paris. Paris, 1828, ISmo.
King Lear, as performed, &c. With

Remarks, &c. by D. G. (George Daniel).
(Cumberland's Theatre), 1824, ISmo. 6d.
King Lear. With historical Notes in

German by J. M. Pierre. Frankfort,
1831, 8vo.

King Lear. With Notes by S. W.
Singer. Frankfort, 1834, 12mo.
King Lear. Nurenberg and New York,

1835, 12mo.
King Lear. As performed. (Modem

Standard edition.) New York, 1848, 12mo.

12J cents.

King Lear. Lacy's Acting edition.

Witli preliminary Notes. Lond. n. d.

(1857), 12mo. 6d. "

King Lear. Edited by Charles Kean.
Lond. Bradbury, 1858, Svo.
King Lear. Burlesqued as 'King Queer

and his Daughters Three.' As performed
at the Strand Theatre. Lond. 1855, 12mo.

Love's Labour Lost. A pleasant
Conceited Coniedie called, Loues labors
lost. As it was presented before her
Highnes this last Cliristmas. Newly
corrected and augmented By W. Shake-
spere. Imprinted at London by W. W.
for Cutbert Burby, 1598. 4to, 38 leaves.
Sign. A to I, in fours, and K 2 leaves.
Tlie last page is K 2, verso. Dent, pt. ii.

1025, 26/. Bindley, pt. iii. 2041, 40/. 10s.

Jadis, 156, 47/. 5s. Rho.les, 2084, 53/. lis.

Heber, pt. ii. 5448, 40/. Copies in tha
Bodleian, Capell's Collection, and the
Devonshire Library. Mr. Daniel has a
rery fine copy, which he values at 200/.

When Steevens published his reprints of
the twenty early Quartos, in 1766, he was
imahle to procure this edition.

Ljves Labours lost. A Wittie and
Pleasant Comedie, As it was Acted by his
Maiesties Seruants at tlie Blacke-Friers
and the Globe. Written by William
Shakespeare. Lond. pi'inted by W. S.for
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lobn Smethwicke, and are to be sold at
his Shop in Saint Dnnstofines Church-yard
vnder the Diall. 1631, 4to. A to K 2, in

fours. The last page is sig.K 2. Inj^lis'

Old Plays, 105, 9s. White Knights, b953,
i;. Is. Rhodes, 2085, 71. 7s. Heber, pt. ii.

10s. 6d. Halliwell, in 1856. 91. Another
in 1857, 3Z. Libri, July, 1862, 4Z. 6s. (bought
byMr. Tite.) Copies are in the British
Museum, Capell's Collection, and De-
von. Lib. Reprinted by Steevens in 1766.

Love's Labour lost, a Comedy. Lond.
Tonson, 1735, 12mo.
Love's Labour lost, A Comedy. Lond.

printed by R. Walker, 1735, 12mo.
The Students. A Comedy altered from

Love's Labour lost, and adapted to the
Stage. Lond. 1762, Svo.
Love's Labour Lost. As performed, &c.

With Remarks by D. G. Lond. (Cumber-
land's Theatre;, 1S38, 18rao. 6d.

Love's Labour Lost—Regained. A con-
tinuation of Shakespeare's Play, Sy C.
J. Lond, 1841, Svo.

Love's Labour Lost. Duncombe's Act-
ing edition. Lond. n. d. (1839), ISmo. 6d.

Love's Labour lost. Facsimile of tlie

text from the folio of 1623, with notices

of the known editions previously issued.

Lond. Booth, 1862, sm. 4to. 5s.

Mr. Booth has announced his intention of
printing all the plays of his facsimile of thf.

first edition, separately, at 5s. each. But
onlyfive are completed up to the present time.

Love's Labour woy. Meres mentions a
play under this title, as written by Shake-
speare. It is, however, supposed to be no
other than All's well that ends well.

Macbeth, a Tragedy. The first edi-

tion is in the folio Shakespeare, 1623.

Macbeth, a Tragedy, with all the alte-

rations, amendments, additions, and New
Songs, (by Sir William Davenant;, acted
at the Duke's Theatre. Lond. 1673, 4to.—
1674, 4to.—1695, 4to.—1710, 4to.

Macbeth, written by Mr. W. Shake-
speare. Lond. printed for the Company,
n. d. 12mo.
Macbeth : a Tragedy. As it is now

Acted at the New Theatre of Edinburgh.
Written by Mr. Shakespear, with altera-

tions by Mr. Tate. Edinburgh, printed

by T. and W. Ruddimans, for Allan Ram-
say, and sold at his shop, 1731, 12mo. pp.
72, Is.

The Tragedy of Macbeth, To which
are added all the original Songs. Lond.
Knapton, 1750, 12mo.— 1755, 12mo.—176S,

Svo.
The historical Tragedy of Macbeth,

newly adapted to the Stai^e, with altera-

tions as performed at the Theatre in

Edinburgh, (by J. Lee). Edinb. 1753, 8vo.
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Macbeth, a Tragedy, written by Wil*
liam Shakespeare, collated with the old
and modein Editions (by Charles Jen-
nens). Lond. 1773, 8vo. 2s. 6d.

Macbeth, a Tragedy, from the Prompt-
book of Drury Lane. Lond. 1773, 12mo.
Macbeth. Adapted to the Stage by

J. P. Kenible, as performed at the The-
atre Royal, Drury Lane. Lond. 1794, Svo.
— Revised as acted at Covent Garden,
1803, Svo.— As perforuied at the Theatres
Royal. Lond. J. Miller, 1814, 12mo. Is.

Macbeth, a Tragedy, written by Wil-
liam Shakspeare, with Notes and Emen-
dations by Harry Rowe, Trumpet-Major
to the High-Sheriffs of York-liire ; and
Master of a Puppet-show. Secoud edit.

York, 1799. Svo. with portrait of Rowe.
Sabine, 879, 4s. Roxburglie, 3826, 9s. 6d.
— York, 1797, 12mo. with portrait of
Rowe.
Macbeth, with selected and original

Anecdotes and Annotations biographical,
explanatory, critical, and dramatic. Lond.
1807, Svo. Sabine. 8S1, 5s.

Macbeth, as performed at the Theatreii
Royal, with Remarks by Mrs. Inchbald.
Lond. Longman, n. d. 1808, 12mo. frontis-
piece. Paris, 1828, 18mo.
Macbeth, a Tragedy, by W. Shake-

speare, with Notes in German by Dr.
Fick. Erlangen, 1812, 12mo.
Macbeth. As performed at the Theatres

Royal. With prefatory Remarks and
Stage directions, by W. Oxberry, Come-
dian. Lond. 1823, 12mo. portrait. Is.

Macbeth. As perforn)ed at the Thea-
tres Royal. With Remarks by D. G.
Lond. (Cumberland's Theatre), 1823, ISmo.
Macbeth, a Tragedy, by William

Shakespeare, with Notes in German by
Dr. Frrtucke. Brunswick, 1833, 12mo.
Macbeth. As performed (Duncombe's

Plays) Lond. 1840, ISmo. 6d.

Macbeth, 1623, with the variations of
1664 and 1687, with Notes translated into
German by N. Uelius. Bremen, 1841, Svo.
Macbeth. Hind's Acting edition. With

description of the Costume, Stage direc-
tious, &c. Lond. Simpkin and Co. 1839,
cr. Svo. 8d.

Macbeth, with Introduction and Notes
in Dutch by Dr. S. Susan. Devecter, 1843,
Svo.—Again, 1849.

Macbeth, with Emendations and Notes,
a biographical notice, &c., by C. Travers,
(i.e. Tweedie). Boulogne, 1844, 8vo.

Macbeth. As performed (Modern Stan-
dard Drama). New York, 1847, 12mo.
Macbeth, with an explanatory Par;i-

plirase by J. R. Ballantyne. Mirzapore,
1S48. Svo. Sotheby's, Jan. 1861, \U.
Macbeth, with an Introduction ctitici-.l

and historical, and Notes, by M. P. Lindo.
Aruheiii), Ifco.'], Svo.
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Macbeth. Lacy's Acting edition. With
preliminary Notes. Lond. (1853), 12mo.

Macbeth, with Notes in German. By
Lndwig Herrig. Berlin, 1853, 8vo.

Macbeth, with the chapters of Hollin-

shed, &c. Bv W. S. Dalgleish. Edinb.

1862, sm. 8vo.'2s.

Tragedy of Lady Macbeth. See Galt,
John (Tragedies), p. 859.

Macbeth Travestie. 1813. In a volurae

entitled ' Accepted Addresses ; or, Proe-

mium Poetariim ; to which are added,
Macbeth Travestie, in three Acts, and
Miscellanies by divers Hands.'
Macbeth Travestie. Lacy's Acting

edition. Lond. (1855), 12mo. 6d.

Measure for Measure. The first

edition is in the folio Shakespeare, 1623.

Measure for Measure. The Law against

Lovers, by Sir William Davenant. Lond.
1673, folio. This play is a mixture of the

two plots of Shakespeare's Measure for

Measure, and Much Ado about Nothing.

Measure for Measure ; or Beauty the
best . advocate. Written originally by
Mr. Shakespeare, and now very much
altered by Charles Gildon. Lond, 1700, 4to.

Measure for Measure. Lond. Tonson,
1734, 12rao.

Measure for Measure. Revised by J.

P. Kemble, (as acted at Druiy Lane).
Lond. 1789, 8vo.— 1796, 8vo.—Revised as
acted at Covent Garden, 1803, 8vo.—As
performed at the Theatres Royal. Lond.
J. Miller, 1815, 12mo. Is.

Measure for Measure. Loud. 1S06, 12mo.
Measure for Measure. As performed at

the Theatre Royal, Covent Garden, with
Remarks by Mrs. Inchbald. Lond. Long-
man, n. d. (1808), 12mo. frontispiece.

Measure for Measure. As performed,
&c. Witli Remarks, &c. by W. Oxberry,
J>ond. 1823, 12mo.
Measure for Measure. As performed.

&c. With Remarks by D.G. Lond. (Cum-
berland's Theatre), 1824, 18mo. 6d.

Measure for Measure. Nurenberg and
New York, 1841, 12mo.

The Merchant of Venice. The excel-
lent History of the Merchant of Venice.
With the extreme cruelty of Shylocke
the lew towards the saide Merchant, in

cutting a lust pound of his flesh. And
the obtaining of Portia by the choyse
of three Caskets. Written by W. Shake-
speare. Printed by J. Roberts, 1600. 4to.

40 leaves. The last page is sig. K 4.

This is ascertained to be the first edition

from entries in the Stationers' Company.
Steevens, 1279, 21. 2s. ; 1280, 21. 2s. Rox-
bnrghe, 3814, 2Z. 14s. ; resold Jadis, 16.S,

ei. 6s.; resold again, Holland, in 1860. 15/.

Duke of Grafton, 703, 31. 15s. Inglis' Old
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Plays, 91, 3?. 16s. Field, 393, 4?. 12.s. Sir
M. M. Sykes, pt. iii. 412, 51. 7s. 6d. Dent,
pt. ii. 1028, 61. Rhodes, 2094, 13/. 13s.
Heber, pt. ii. 5447, 121. Strettell, May,
1841, 10/. Jolley, 14Z. Utterson in 1852,
16/. Sotheby, Mar. 1856, 17/. Sotheby,
(Halliwell), June 14, 1858, 14/. 15s. (bought
for H. Huth, Esq.) Halliwell, 1859, 21/.

Copies are in the British Museum, Ca-
pell's Collection. Bodleian, and Devonshire
Library. Reprinted by Steevens in 1766,
and collated with three others, viz. one
printed for Thomas Heyes in 1600, another
fur Laurence Hayes in 1637, and the third
for William Leake, in 1652.

This edition, printed by Boberts, is by some
supposed to be that entered in the Stationers'

books, July 22, 1598 ; and th£ follovnng one,

to be that entered by Eeyes, Oct. 28, 1600

;

but this is against the opinion of good judges,
and is not unlikely to be incorrect. Eoberts

married Heyes^ daughter, and was not in

business on his own account till after Reyes
ceased to publish, Mr, Knight says " Heyes^

edition is not identical with that of Boberts,

but the differeiices are not many.'"

The most excellent Historie of the Mer-
chant of Venice. With the extreame
cruel tie of Shylocke the lewe towards the
sayd Merchant, in cutting a iust pound of

his flesh : and the obtayning of Portia by
the choyse of three chests. As it hath
beene diners times acted by the Lord
Chamberlaine his Seruants. Written by
William Shakespeare. At Lond. Printed
by I. R., for Thomas Heyes, and are to be
sold in Paules Church-yard, at the signe

of the Greene Dragon, 1600, 4to. 38 leaves.

The last page is sig. K 2. First edition,

according to Steevens, Dyce, and Halliwell.

Duke of Grafton, 702, 9/. 9s. Roxburghe,
3813, 10/. Field, 392, 13/. 15s. Dent, pt.

ii. 1027, 16/. Jadis, 162. fine, 17/. (bought
by Mr. Daniel.) Bindley, nt. iii. 2044,
2-11. Is. Rhodes, 2093, 52/. 10s. Evans,
.May, 1832, 15/. 153. Heber, pt. ii. 5446,

33/. ICs, pt. iv. 2014, 17/. 17s. Strettel,

May, 1841, 16/. 16s. Gardner, in 1854, 32/.

(bought bv Mr. Tite.) Halliwell, 1856, 37/.

(bought for H. Huth, Esq.) Copies are in

the British Museum, Bodleian, Capell's

Collection, and Devonshire Library.

The most excellent Historie of the

Merchant of Venice. With the extreame
crueltie of Shylocke the lewe towards the

said Merchant, in cutting a iust pound of

his flesh: and the obtaining of Portia by
the choice of three Chests. As it hath

beene divers times acted by the Lord

Chamberlaine his Servants. Wi'itten by
William Shakespeare. Lond. printed by
M. P. for Laurence Hayes, and are to be

sold at his Shop on Fleetbridge. 1637,

4to. A to I in fours, the last page is eig.

I 4, verso. White Knights, 3952, 1/. 5s.

Rhodes, 2095, 10s. 6d. lieber, pt. iv. 2015,
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5s. Sotheby's, May, 1856, 31. 10s. Copies
are in the British Museum, Capell's Col-

lection, and the Bodleian Library.

The most excellent Historie of the Mer-
chant of Venice: with the extreame
cruelty of Shylocke the Jew towards the
said Merchant, in catting a just pound of

his flesh; and the obtaiuing of Portia by
tlie choyce of three Chests. As it hath
been diverse times acted by the Lord
Ohamberlaine his servants. Written by
William Shakespeare. Lond. Printed
for William Leake, and are to be solde at

his shop at the signe of the Crown in

Fleetstreet, between the two Temple
Gates. 1652, 4to. The last page is sig.

I 4, verso. Rhodes, 2096. 21. 9s. Copies
avti in the British Museum and Capell's

Collection.

The Jew of Venice, a comedy as it is

acted at the Theatre in Little Lincoln's

lun Fields. By George Granville (Lord
I.,ansdowne). Lond, 1701.—At the Hague,
T. Johnson, 1711, 8vo.—Lond. 1713, 8vo.
—1732,8vo.
The Merchant of Venice. By Mr. Wil-

liam Shakespear. Lond. Tonson, 1734,

12mo.
The Merchant of Venice. Lond. R.

Walker, 1735, 12mo.
The Merchant of Venice, with Altera-

tions and Insertions for acting. Lond.
1773, 8vo.—1777, ]2mo.
The Merchant of Venice, marked with

the variations in the manager's Book at

the Theatre Royal, Drury Lane. Lond.
1783, 8vo.

The Merchant of Venice, a Comedy
taken from the manager's Book at the
Theatre Royal, Covent Garden. Loud.
1787, 12mo.
The Merchant of Venice. Revised by

J. P. Kemble, as performed at Drury Lane
Theatre. Lond. 1795, 8vo.—1797, 8vo.—
As perfonned at Covent Garden. 1810,

8vo.— As performed at the Theatres
Royal. Lond. J. Miller, 1814, 12mo. Is.

The Merchant of Venice. Altered (by
Dr. Valpy). Represented at Reading
School. Reading, 1802, 8vo.

The Mercliaiit of Venice, with the

Notes and Illustrations of various Com-
mentators, and Remarks by the Editor

(Ambrose Eccles). Dublin, 1S05, 8vo.

isabine, 883. 5s. 6d.

The Merchant of Venice, as performed
at the Theatre Royal, Covent Garden.
With Remarks by Mrs. Inchbald. Lond.

Longman, n. d. (1808) 12mo. frontispiece.

The Merchant of Venice. Lond. 1811,

12mo.
The Merchant of Venice. As performed,

&c. with Remarks, &c. by W. Oxberry
Lend. 1823, 12mo. portrait. Is.

The Merchant of Venice, aa performed

Separate Tla.ys—continued.

at the Theatres Royal, Drury Lan% and
Covent Garden. With explanatoiy Fre.ich

Notes. Pari.s, 18-27, ISmo.
The Merchant of Venice, correctly

given from the text of Johnson and Stee-

vens. With critical and historical Notes
in German, by Dr. L. Lyon. Gbttingen,

1830, 8vo.

The Merchant of Venice. As performed,
with Remarks by D. G. (Cumberland's
Theatre). 1824, 18mo 6d.

The Merchant of Venice, with histori-

cal and grammatical Notes in German by
J. M. Pierre. Frankfort, 1831, 8vo.

The Merchant of Venice. Nurenberg
and New York, 1835, 12ruo.

Merchant of Venice, with Notes in Ger-
man. Brunswick, 1836, 8vo.

Merchant of Venice English and Ger-
man text, illustrated with 27 scenes and
vignettes. Edited by A. Fischer, Pforz-
heim (Augsburg), 1813, royal 8vo.

Merchant of Venice. As performed
(Webster's edition). Lond. 1849, 12mo.
Merchant of Venice, by W. Shake-

speare. With Notes in German by Lud-
wig Herrig. Berlin, 1854, 8vo.

Merchant of Venice. Lacy's Acting
edition, with preliminary Notes. Lond.
n. d. (1855), 12mo. 6d.

Merchant of Venice. With 20 wood
engravings after G. Thomas, Birket Fos-
ter, and H. Brandling, and with emble-
matical Devices by Harry Rogers. Lond.
S. Low, 1859, square 8vo. lOs. Gd.

Merchant of Venice, with Remarks and
introductory Notes, adapted for scholastic

and private study, by J. Hunter. Lond.
Longman, 1861, 12mo. 2s. 6d.

The most excellent Historic of the
Merchant of Venice, 1600. Abbreviated
and adapted for social reading in parts.

By the Swanswick Shakespeare Cii'cle.

Edited by J. Earle. Lond. Longman,
1S62, 8vo.
The Merchant of Venice. A facsimile

of the text from the folio of 1623. with
Notices of the known editions previously
issued. Lond. Booth, 1862, small 4to. 5s.

Merchant of Venice. The Costumes as
represented at the Princess's Theatre.
Lond. n. d. 4to. 4 plates, 2s. 6d.

Merry Wives of Windsor. A Most
pleasauut and excellent conceited Co-
medie, of Syr lolni Falstaffe. and the
merrie Wiues of Windsor. Entermix-
ed with sundrie variable and pleas-
ing humors, of Syr Hugh the Welch
Knight, Justice Shallow, and his wise
cousin M. Slender. With the swaggerin;,'
vaine of A ancient Pistoll, and Corporal
Nyni. By Wm. Shakespeare. As it hath
beene diners times Acted by the Riglit
Honourable my lord Chamberlaines ser-
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nants. Both before her Maiestie. and

else-where. LoBd. Printed by T. C. for

Arthur lohnson, and are to be sold at his

shop in Powles Church-yard, at the signe

of the Flower de Leuse and the Crowne.

1602, 4to. 27 leaves. The last page is

sig. G 4, verso. Bindley, pt. iii. 2045, ISl.

riteevens, 1281. 281. Kesold, Heber, pt.ii.

5443, 40Z. bought by Mr. Geo. Daniel. Co-

pies are in Capell's Collection, Trin. Coll.

Cambridge, and the Bodleian Library.

A Most pleasant and excellent conceited

Comedy, of Sir lohn Falstaflfe, and the

merry 'Wines of Windsor. With the

swaggering vaine of Ancient Pistoll, and

Corporall Nym. Written by W. Shake-

speare. Printed for Arthur Johnson,

1619, 4to. 1:8 leaves. The last page is sig.

G 4, verso. Roxburghe, 3804. IZ. 3s. Stee-

vens, 1282. IZ. 4s. Inglis' Old Plays, 102,

21. Jadis,' 167, 41. Rhodes, 2097, 71. 7s.

Dent, pt. ii. 1033, 81. Heber, pt. ii. 5444,

71. pt, viii. 2144, 31. 3s. Sotheby, May,
1856, Halliwell, 161. (bought by Mr. Tite.)

JoUey, ol. 15s. 6d. Sotheby, (Halliwell),

June, 1658, Ul. 5s. Copies are in the

British Museum, Capell's Collection at

Cambridge, and the Bodleian Library.

Reprinted by Steevens in 1766.

Mr. Knight says ' this play asit now stands

appeared first in the folio 1623. The copy

in the folio contains nearly twice the number

of lines that the Ate. contains. Except in onf

instance, the succession of scenes is the. same,

hut the spet-ches of the several characters are

greatly elaborated in the amended capy (or

folio).'

The Merry Wives of Windsor. With
the humours of Sir lohn Falstaffe, As also

the swaggering vaine of Ancient Pistoll,

and Corporall Nym. Written by William
Shake-Speare. Newly corrected. Lond.
Printed by T. H. for R. Meighen, and are

to be sold at his Shop, next to the Middle.
Temple Gate, and in S. Dunstau's Church-
yard in Fleet-street, 1630, 4to. A to K in

fours, the last page is sig. K 3, verso.

Roxburghe, 3805, 7s. Steevens, 1283, 10s.

6d. Mitf.ird. Apr. 1860, 5/. 7s. 6d. (bought
by Mr. Tite.) Copies are in the British

|

Museum, Bodleian Library, and Capell's
Collection, Camb. Reprinted by Steevens,
in 1766.

The Comical Gallant; or the Amours
of Sir John Falstaflf. A Comedy as it is

acted at the Theatre Royal. Drury Lane.
By J. Dennis. 1702, 4to.

The Merry Wives of Windsor, with the
Amours of Sir John Falstaflfe. Lond.
printed for the Company, n. d. 12mo.

The Merry Wives of Windsor, as it is
acted at tlie Theatres. Lond. printed by
R. Walker, 17.34, 12mo.
The Merry Wives of Windsor, a

Separate Plays— c-on^i/iuet?.

Comedy by William Shakespear. Lond
1766, 12mo.
Merry Wives of Windsor. From the

Manager's Book at the Theatre Royal,
Covent Garden. Lond. 1787, 12mo.
Merry Wives of Windsor. Revised by

J. P. Kemble. As acted at Drury Lane.
Lond. 1797, 8vo.—Revised as acted at Co-
vent Garden. Lond. 1804, 8vo.—As per-
formed at the Theatres Royal. Lond. J.
Miller, 1815, 12mo. Is.

Merry Wives of Windsor. Lond. 1806,
8vo.
Merry Wives of Windsor, as performed

at the Theatres Royal, with remarks bj
Mrs. Inchbald. Lond. Longman, n. d.

(1808), 12mo. frontispiece.

Merry Wives of Windsor, Lond. 1820,
8vo.

Merry Wives of Windsor. As per-
formed, &c. with Remarks byW. Oxberry.
Lond. 1823, 12mo.
Merry Wives of Windsor. As per-

formed, with Remarks, &c. by D. G. (Cum-
berland's Theatre). 1824, 18mo. 6d.

Merry Wives of Windsor. Nurenberg
and New Yoik, 1841. 12mo.
Merry Wives of Windsor. As perform-

ed, &c. (Spencer's Theatre). Boston, 1855»
12mo. 12j cents.

First Sketch of the Meny Wives of
Windsor; with the novels on which it

was founded, an introduction, and Notes.
Edited by J. O. Halliwell. 1842. See
Shakespeare Society, Appendix.

In 1843, Mr. Halliwell discovered and
published an account of a Manuscript of
the Merry Wives of Windsor, which ap-
pears to have been a playhouse copy of
the time of the Commonwealth. It is not
a mere transcript, but pre.sents many
variations. See Shakespekiaka.
The Merry Wives of Windsor. A

Facsimile of the Text from the folio of
1623, with notices of the known editions
previously issued. Lond. Booth, 1862,
small 4to. 5s.

A Midsommer NroHT's Dp.eame. Asit
hath beene sundry times publikely acted,
by the Right Honourable, the Lord Cliam-
berlaine his seruants. Written by Wil-
liam Shakespeare. Printed by Jsimes
Roberts, 1600, 4to. 32 leaves. The last sig-

nature is H 4. (Beasons are given in Mr.
HaUiweWs Shakespeare, vol. .5, p. 11, for
believing this to be the first edition. Ac-
cording tu Mr. Dyce. it is very inferior to the

next.) Steevens, 1285. IZ. 15s. Boswell,2343,
21. Is. Roxburghe, 3811, 3/. 3s. IngUs'
Old Plays, 89, 4/. 5s. Duke of Grafton,
701. 4Z. 8s. Field, 391, U. 8s. Dent, pt. ii.

1029, 4Z. 10s. Jadis, 161, 5Z. 5s. Rhodes,
2092, 6Z. Evans, May, 1832, 6Z. Heber,
pt. iv. 2013, fine. 71. (bought by Mr.Daniel.)
Gardner in 1854, 12.'. 15s. Utterson, 9f.
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Crawford, IS/. 5s. Hailiwell, 1856, 171. 5s.

(bought for H. Huth, Esq.) Jolley, lOZ.lOs.

Bright, 71. 2s.6cl. Loscombe, 13^ 17s. 6d.

Sotheby, Jan. 1857, (Berry), 211. Holland,

1860, lol. 15s. Mr. Halliwell possesses a
fine copy, -which cost him 3il. 10s. Mr.
Tite has a fine copy, and there are copies

in the Brit. Museum, Capell's Collection,

and the Bodleian. Reprinted by Steevens
in 1766, collated with that printed in the
same year (1600) for Thomas Fisher.

A Midsommer night's dreame. As it

liathbeene sundry times pnblickely acted,

by the Right honourable, the Lord Chara-
herlaine his seruants. Written by Wil-
liam Shakespeare. Imprinted at London
for Thomas Fisher, and are to be soulde

at his shoppe, at the Signe of the White
Hart, in Fleetestreete, 1600, 4to.32 leaves.

The last page is sig. H 4, verso. First

edition according to Steevens; indeed accepted

bff all others as such, until Mr. Hal-
liwelVs demurrer. Bindley, pt. iii. 2040,
2=11. 10s. Steevens, 1284, part of a leaf

•wanting, 25/. 10s. Dent, 14i. 10s. Heber,
pt. ii. 5442, very fine,36J. (bought by Mr.
Daniel), and pt iv. 2012, 2U. 10s. 6d.

Bright, 11. 5s. Sotheby. jNIay, 1856, 17/.

5s. Copies are in the British Museum,
Capell's Collection, Cambridge, and the
Bodleian Library.
The Comical part of this play was printed

separately wider the title of The Merry-
conceited Humours of Bottom, the Wea-
ver. By Robert Cox. Lond. n. d. (circa

1646), 4to. — Another edition, 1661, 4to.

Rhodes, 2123, 21. 10s. Reprinted by Mr.
Halliwell (30 copies), in 1860, 16mo., also

in ' The Wits, or Sport upon Sport.' See
Kir.KMAN, Francis, p. 1280.

Piramus and Thisbe. The fifth edition,

enlarged by the Author. Lond. 1681,
folio.

The Fairy Queen, an opera represented
at the Queen's Theatre by their majesties
servants. Lond. 1692, 4to.

A Comic Masque of Pyramus and
Thisbe. By Richard Leveridge. Lond.
1716, 12mo.
Pyramus and Thisbe, a mock Opera.

The words taken from Shakespeare. As
it is performed at the Theatre Royal,
Covent Garden. Set to Musick by J. F.
Lampe. Lond. n.d. 4to.—Again, 1745, 8vo.
The Fairies, an Opera taken from a

Midsummer Night's Dream, as per-

formed at the Theatre Royal, Drury Lane.
By David Garrick. The music composed
by Mr. Smith. Lond. 1755, 8vo.

A Fairy Tale, taken from the Midsum-
mer Night's Dream [by George Colman
and D. Garrick]. Lond. 1763, 4to. Re-
printed under the title of the Fairy Prince,
a Mask. Lond. 1771, Svo.
Midsummer Night's Dream, with alte-

rations and additions, and several new

Separate 'B12lJ&—continued.

Songs (by David Garrick). Lond. 1763,
8vo.
Pyramus and Thisbe. A Pantomime

acted at Birmingham. 1798, Svo.

Midsummer Night's Dream. Lond.
1806, 12mo.
Midsummer Night's Dream, -ivith alte-

rations, additions, and New Songs, (by F.
Reynolds). Lond. 1816, Svo.
Midsummer Night's Dream. As per-

formed, &c. with Remarks by D. G. (Cum.,
berland's Theatre), 1828, ISrao. 6d.

Midsummer Night's Dream. Nu-
renberg and New York, 1839, 12mo.—1841,

12mo.
Midsummer Night's Dream. As per-

formed at Covent Garden. Lond. Pattie,
1840, 12mo. 6d.

Midsummer's Night's Dream, a Comedy
in Five acts. As revived at the Theatre
Royal, Covent Garden. Nov. 16th, 1840,
(Edited by J. R. Blanche). Lond. 1840,
Svo.

Midsummer Night's Dream, with histo-

rical and grammatical explanatory Notes
in German. Frankfort, 1840, 12mo.
A Midsummer Night's Dream. Re-

printed from the Family Shakespeare,
with a glossary. Berlin, 1841, Svo.

Midsummer Night's Dream, with Hlus-
trations as designed and modelled by W.
B.Kirk for a dessert Service manufactured
by Kerr, Binns and Co. at Worcester.
Dublin, 1853, Svo. 12 plates, privately
printed.
Midsummer Night's Dream. As per-

formed at the Broadway Theatre.
(French's Standard Drama.) New York,
n. d. (1853), 12mo. 12| cents.

Midsummer Night's Dream. Lacy's
Acting edition, with preliminary Notes.
Lond. n. d. (1855), 12mo. 6d.

Midsummer Night's Dream. With Notes
by C. Kean. Lond. 1856, Svo.

A Midsommer Night's Dreame. A
Facsimile of the text from the folio of
1623. With notices of the known editions
previously issued. Lond. Booth, 1862,
small 4to. 5s.

Much adok about Nothing. As it

hath been sundrie times publikely acted
by the right honourable, the Lord Cham-
berlaine his seruants. Written by Wil-
liam Shakespeare. Lond. printed by V.
S. for Andrew Wise and William Aspley.
1600, 4to. The last page is sig. I 4, verso.
The text begins on sig. A 2. Smyth, in
1797, 11. 10s. Steevens, 1286. 2/. 12s. 6d.
Roxburghe, 3809, 21. 17s. Bindley, pt. iii.

2042, 17/. 17s. Heber, pt. ii. 5445, fine, with
rough edges, 18/. (bought by Mr. Daniel),
Bright in 1845, 13/. Loscombe in 1854, IS/.

Halliwell, May, 1857, 65/. ''bought for H.
Huth, Esq.) Copies are in the Briti&h Mu-
seum, Capell's Collection, and the Bod-
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leian. Reprinted by Steevens among his

Twenty Plays in 1766.

This, the first edition, is not divided into

The Law against Lovers. By Sir W.
Davenant. Lond. 1673, folio. See Mea-
sure for Measure, 1673. ante.

Much ado about Nothing. Lond. Ton-

son, 1734, 12rao.

Much Ado about Nothing; to which is

added, All's Well that ends "Well. By
the Ghost of Sliakespear. Lond. printed

for S. Hall in Paternoster Row, n. d. 4to.

Much ado about Nothing. Altered and
entitled the Universal Passion. By James
Miller. Lond. 1737, 8vo.

Much ado about Nothing. Adapted to

the stage by J. P. Kemble, as it is per-

formed at the Theatre Royal, Drury Lane,
n. d. (1799),8vo. Revised as acted at Co-
vent Garden, ISIO, 8vo.— Revised as per-

formed at the Theatres Royal. Loud. J.

Miller, 1815, 12mo. Is.

Much ado about Nothing. As performed
at the Theatres Royal, with Remarks by
Mrs. Inchbald. Lond. Longman, n. d.

(1808), 12mo. frontispiece.

Much ado about Nothing. Lond. 1818,

12mo.
Much ado about Nothing. Asperforrred

&c. with Stage directions, by W. Oxberry.
Lond. 1823, 12mo. Is.

Much ado about Nothing. As perfonned
&c. with Remarks by D. G. (George
Daniel). (Cumberland's Theatre). Lond.
1831, 12mo. 6d.

Much ado about Nothing. Nurenberg
and New York, 1839, 12mo.
Much ado about Nothing. Lacy's acting

edition, with preliminary Notes, Lond.
u. d. (1858j, 12mo. 6d.

Much ado about Nothing. A Facsimile
of the text from the folio of 1623, with
notices of the known editions previously
issued. Lond. Booth, 1862, small 4to. 5s.

Othello. The Tragoedy of Othello,

the Moore of Venice. As it hath beene
diuerse times acted at the Globe, and at

the Black-Friers, by his Maiesties 8er-

uants. Written by William Shakespeare.
Lond. printed by N.O. for Thomas Walk-
ley, and are to be sold at his shop, at the
Eagle and Child, in Brittans I3ursse,

1622, 4to. 48 leaves irregularly paged.
Sign. A, two leaves. Tlie text is from
sig. B to N 2, in fours. Gilchrist, 19i. 10s.

Jadis, 169, 201. Dent, pt. ii. 1026, mor.
22^. Steevens, 1287. with MS. notes and
various readings, 29^. 8s. Rhodes, 2104,

42/. Bindley, pt. iii. 2043, morocco, by
Roger Payne, bQl. 14s. Re.sold, Heber, pt.

ii. 5472, 28Z. (bought by Mr. Daniel.)
Strettel, May, 1841, 21Z. Copies are in

the British Museum, the Capell Collection,

Cambridge, and the Bodleida Library.

Separate Pla3r3
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Reprinted by Steevens in 1766, and col-

lated with another edition printed in 1630.
Tiie Tragoedy of Othello, the Moore of

Venice. As it hath beene diuerse times
acted at the Globe, and at the Black-
Friers, by his Maiesties Seruants. Writ-
ten by William Shakespeare. Lond.
Printed by A. M. for Richard Hawkins,
and are to be sold at his shoppe in Chan-
cei-y-Lane, neere Sergeants-Inne, 1630, 4to.

A to M, in fours, the last page is; blank.
Inglis' Old Plays, 104, 10s, White
Knights, 3959, 123. Steevens, 1288, 13s.

Rhodes, 2105, 19s. Jadis, 170, 3^. 10s.

Strettell, 1369, \Ql. 16s. Heber, pt. ii.

21. 9s. Utterson, 1852. 4Z. lOs. Halliwell,

1856, ol 5s. Halliwell, 1857, 4Z. 14s. 6d.

(bought by Mr. Tite). Mitford, April,

1860, last leaf mended. 5/. 15s. Libri,

J aly, 1862, mutilated, 21. 10s. Copies are
in the Brit. Museum, Capell's Collection,

Cambridge, and the Bodleian Library.
' This edition,^ says Mr. Dyce, 'contains

some important various readings!

The Tragoedy of Othello, the Moore of

Venice. As it hath beene divers times
Acted at the Globe, and at the Black-
Friers, by his Majesties Servants. Writ-
ten by William Shakespeare. The fourth.

Edition. Lond. Printed for William
Leak at the Crown in Fleet-street, be-

tween the two Temple Gates, 1655, 4to.

Tliis edition is a republication of that of

1630. It contains A to M, in fours; the
last page contains a list of books 'printed

or sold by William Leake,' and the play
is paged 1 to 93. Steevens, 1289, 43

Field, 396, 5s. Rhodes. 3106. 10s. 6d.

Sotheby's, May, 1856, 4Z. 8s. Halliwell,

1&59, Zl. 10s. Copies are in the British

Museum, Capell's Collection, Cambridge,
and the Bodleian Library.
An edition, with the same title, dated

1705, 4to. is in the collection of Mr. Tite.

An edition of Othello, vnthout date, is

mentioned by Steevens in his list of the

old quarto plays, and a copy is in Capell's

Collection, 4to. See Hartshome's Book
Rarities in the University of Cambridge,
p. 309.

Othello, a Tragedy. Altered by Dry-
den. Lond. 1670, 4to,—1674, 4to.—1681,
4to.—1687, 4to.—1697, 4to.—1701, 4to.—
1705, 4to.

Othello, the Moor of Venice. A Tra-
gedy written by Mr. W. Shakespeare.
Lond. Printed for the Company, n. d.

12mo.
Jealousy Exemplified in the Awful

Tragical and Bloody History of the Lives

and untimely Deaths of Othello and Des-

demona. Lond. n. d. 8vo.

Othello the Moor of Venice, a Tragedy,
as it hath been divers times acted at the

Globe and at the Black-Friers ; and now
at the Theatre Royal by hia Majesties
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Servants. Lond. printed by John Dar-
by, in Bartholomew Close, 1724. 12mo.

Othello the Moor of Venice, a Tragedy.
"With the most remarkable Readings of
the quarto of 1622, and the folio of 1632.
Lond.1747, 12mo.— 1750. 12mo.

Othello the Moor of Venice, a Tragedy.
Dublin, 1767, 8vo.

Othello, the Moor of Venice, a Tragedy.
Edinb. 1768, 12mo.

Othello, a Tragedy by William Shake-
speare, collated with the old and modem
Editions (by Chai'les Jennens). Lond.
1773,8vo. 2s.6d.

Othello. Printed agreeable to the
Representation. Lond. H. Garland, n. d.

8vo.
Othello. Adapted to the Stage by J.

P. Kemble. As acted at Drury Lane
Theatre. Lond. 1804, 8vo.—1808, 8vo.—
As performed at the Theatre Koyal.
Lond. J. Miller, 1814, 12mo. Is,

Othello, the Moor of Venice. As per-
formed at the Theatres Royal. With
Remarks by Mrs. Inchbald. Lond.
Longman, n. d. (1808) 12mo. frontispiece.
—Reprinted, Paris, 1821, 8vo.

Othello. As performed at the Theatres
Royal, with prefatory Remarks and Stage
directions, by W. Oxberry, Comedian.
Loud. 1819, 12mo. portrait of Mrs. W.
West, Is.—1823, 12mo,

Othello. As performed at the Theatres
Royal, with Remarks biographical and
critical, by D. G (George Daniel), a de-
scription of the Costume and Stage direc-
tions. Lond. (Cumberland's Theatre),
1823, 18mo. 6d.

Otliello. Hind's Acting edition, with
description of the Costumes, Stage direc-

tions, &c. Lond. Simpkin and Co. 1839,
crown 8vo. 8d.

Othello. As performed (Modern Stan-
dard Drama). New York, 1846, 12mo.

12J cents.

Othello, with Notes in German by
E. W. Sievers. Brunswick, 1853, 12mo.

Othello. C. Fechter's Acting edition.
Lond. 1861, sra. 8vo. Is.

Othello Travestie, with burlesque Notes
and other curious Appendices. Lond.
1813, 12mo. Sabine, 1033, 2s. 6d. Bright,
4s.

Othello Travestie. Lacy's Acting edition.

Lond. n. d. (1856), 12mo. 6d.

Pericles. The late, And much admired
Play, called Pericles, Prince of Tyre.
With the true Relation of the whole
Historie, aduentures, and fortunes of the
said Prince : As also, The nolesse strange,
and worthy accidents, in the Birth and
Life, of his Daughter Mariana. As it

hath been diners and sundry times acted
by his Maiesties Seruants at the Globe on
the Banck-side. By William Shakespeare.

Separate Tlsiys—contbnied.

Imprinted at Lond. for Henry Gosson, and
are to be sold at the signe of the Sunne
in Pater-noster row, &c. 1609, 4to. A to
I, in fours, I 4 blank, 35 leaves. Stee-
vens, 1308, 11. 2s Roxburghe, 3869, i;.

15s. White Knights. 3960, 21. 5s. Rhodes,
2109, 91. 9s. Heber, pt. ii. 5474, fine, 18?.

(bought by Mr. Daniel.) Jolley, 131. Gard-
ner, title facsimile by Harris, 211. Copies
in Capell's Collection, Trin. Coll. Cam-
bridge, the Bodleian Library, and British
Museum.

—

Another copy is in the British 3Iu-
seum. which, although it has exactly the samg
title-page as the above, presents many varior
tions in the text, and numerous errors are
corrected ; the initial wood-cut at sig. A 2 is

also different. Mr. Knight observes, ' the

minute differences in these copies are such as
presejit themselves to a printers eye, and
show that the types were kept standing to

meet a constant demand.''

A litliographic facsimile of this edition

(1609) by E. W. Ashbee (for Mr. Halli-
well). Lond. 1862, 4to. 31 copies, privately
printed.

Pericles, without date, printed by T.
Pavier, was in Garrick's collection, pre-
sumed to be the First edition.

The late, and much admired Play called
Pericles, Prince of Tyre. Witli tlie true
Relation of the whole History, aduentures
and fortunes of the sayd Prince: As also
tlie no lesse strange and worthy accidents
in the Birth and Life of his Daughter Ma-
riana. As it hath beene diners and sun-
dry times acted by his Maiestyes Ser-
uants at the Globe on the Banck-side. By
William Shakespeare. Printed at Lon-
don by S. S. 1611, 4to. ends at I 3, verso.
Edwards, in 1804, lAl. 3s. 6d. A copy is

in the British Museum.
The late, And much admired Play,

called, Pericles, Prince of Tyre. With
the true Relation of the whole History,
aduentures and fortunes of the saide
Prince, Written by W. Shakespeare.
Printed for T. P. 1619, 4to. 34 leaves. The
signatures run from R to A a, in fours,
B b one leaf, and title one lea^. The edi-
tion was printed at the end of ' The whole
Contention betweene the two Famous-
Houses, Lancaster and Yorke. Printed
at Lond. for T. P.' Roxburghe, .3879, 5s.

Field, 397, lis. Steevens. 1309, 15s.

Rhodes, 2111, 15s. Inglis' Old Plays, 101,
n. 15s. Jadis, 174, \l. 18s. Heber, pt. ii.

5475, U. 4s. and 5476, 1/. 18s. Loscombe,
3Z. 4s. In theBrif. Museum, Capell's Col-
lection, and the Bodleian Library.
The late, and much admired Play,

called Pericles, Prince of Tyre. With
the true Relation of the whole History,
aduentures, and fortunes of the sayd
Prince: Written by Will. Shakespeare.
Lond. Printed by 1. N. fur R. B. and are

to be sould at his shop iu Cheapside at
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the signe of the Bible, 1630, 4to. A to

12, infmrs. 34 leaves. Field, 398. 6s,

White Knights, 3960*, 9.s. Rhodes, 2112,

14s. Heber, pt. ii. 5477, IZ. 2s. (bought by
Mr. Tite.) Halliwell, 1856, 4Z. 14s. Halli-

well, 1859, without place of sale, 51. 12s. 6d.

Sotheby, May, 1862, 21. 9s. In some copies

of this date the words in the imprint,

"and are to be soiild," &c. are wanting.

Copies are in the British Museum, Bod-
leian Library, and Capell's Collection.

The Late. And much admired Play,

called Pericles, Prince of Tyre. With
the true Relation of the whole History,

adventures, and fortunes of the said

Prince. Written by W. Shakespeare.
Printed at Lend, by Tliomas Cotes, 1635.

4to. 34 leaves, Title, sig. A 1. A to

sig. I 2, in fours. Roxbnrghe, 3871, 14s.

Bright, IZ. 6s. Sotheby, May, 1862,1/. 15s.

In the British Museum and Bodleian.

Pericles, Prince of Tyre, by W. Shake.
speare. Lond. Tonson, 1734, 12mo. front.

Pericles, Prince of Tyre. Lond. K.
Walker, 1734, 12mo.

Marina, a Play of Three Acts, (altered

from Pericles). !5y G. Lillo.Lon. 1738, 8vo.

Pericles. Adapted for theatrical repre-

sentation. Lond. 1796 8vo.

Pericles. A Novel founded upon
Shakespeare's play is entitled: Tlie
Painful Adventures of Pericles, Prince
of Tyre. Being the true History of

'the Play of Pericles, as it was lately

presented by the worthy and ancient Poet
lohn Gower. At Lond. Printed by T. P.
for Nat. Butter, 1608, 4to. With a whole-
length figure of Gower on the title. De-
dicated to Maister H. Fermor by George
Wilkins (the author). 40 leaves, in-

cluding title. A copy is in the public
library at Zurich. A copy, consisting of

'i8 leaves, was sold, Nassau, pt. ii. 745,

22/. lis. 6d. Resold, Heber, pt. vi. 21/. Is.,

subsequently possessed by Mr. Halli-

well, now in the British Museum.

—

Collation. Title, Argument of the whole
Historie, 2 leaves, in black letter, sig. A
2 to K 2. In this copy there is no dedi-

cation as in that at Zurich ; but it is be-

lieved that this dedication, which is

printed in a different type, is a subsequent
introduction, and does not properly belong
to the work.—Reprinted, n d. 12mo. 4s.

A Facsimile Reprint. Edited by Pro-
fessor Tycho Mommsen. With a I'relace.

including a brief account of some original

Shakespeare-editions. &c. extant in Ger-
many and Switzerland, and a few Re-
marks on the Latin Romance of Apollo-
nius. Tyre. Also an Introduction by J.
Payne Collier, oldenb. 1857, Svo. 4s. Gd.

Richard the Second. The Tragedie
of King Richard the Second. As it hath
beene publikely acted by the right Ho-
nourable the I.,orde Chamberlainc his
Struauts. Lond. Printed by Valentine
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Simmes for Androw Wise, and are to be
.sold at his shop in Paulis church yard at
the signe of the Angel, 1597, 4to. o7'leaves.
The last page is sig. K 2. It has long
been supposed th.it the only copy known
is in Capell's Collection, Cambridge, but
3Ir. George Daniel has a fine copy.

It will be perceived that the name ofShaTcea-
pfare does not occur on the title-page of this

Jirst edition.

The Tragedie of King Richard the se-

cond. As it hath beene publikely acted
by the Right Honourable the Lord Cham-
berlaine his seruant.s. I!y William
Shake-speare. Lond. Printed by Valen-
tine Simmes for Andrew Wise, and are to

be sold at his shop in Paules churchyai'd
at the signe of the Angel, 1598, 4to. A
to I, io fours, 36 leaves. Steevens, 1290,
4/. 14s. 6d. Roxbnrghe, 3829, 11. 7s,

White Knights, 3954, 10/. Heber, pt. iv.

2018, 4/. 14s. 6d. Brigtit, in 1845, 13/. 10s.

Copies are in the British Museum, the
Bodleian F-ibraiy, and Capell's Collection.

The Tragedie of King Richard the
Second: with new adtiitions of the Par-
liament Sceane, .nnd the deposing of King
Richard. As it hatli been lately acted by
the Kinges Majesties seruantes, at the
Globe. Bv William Shake-speare. At
Lond. Printed by W. W. for Mather*
Law, anil are to be sold at his shop in

Paules churchvard, at the signe of the
ro.\e,16C8,4to.' 39 leaves. The last page
is sig. K 3, verso. Rliodes 2078, MS. title,

1/. 5s. Steevens, 1291, 10/. Loscombe,
19/. Jollev, 11/. Hiilliwell, May, 1857,

30/. 10s. (bought by Mr. Tite.) A copy is

in the Bodleian Library. In the Devon-
sliire collection is a copy (formerly be-

longing to Kenible), in the title-page of

which no mention is made of the 'new
additions of the Parliament sceane.'

The Tiagedie of King Ricliard the Se-

cond. As it hath been publikely acted by
the Right Hoi:ourable the Lord Chamber-
lainc his seruantes. By William Shake-
speare. Lond. Printed by W. W. for

Matliew Law, and are to be sold at his
shop in Paules Cinirch-yard, at the signe

of the Foxe, 1608 4to. The last page is

sig. K 3, verso. Copies are in the British

Museum, in Capell's Collection, and a fine

one in tlie library of .Mr. Gemge DanieL
The Tragedie of King Richard the Se-

cond : with new additions of the Parlia-

ment Sceane, and tl)e deposing of King
Richard. As it hath been lately acted by
the Kinges Maiesties seruants at the

Globe. By WilliHin Shake-speare. At
Lond. printed for Matliew Law, and are

to be sold at his shop in Paules church-

yard, at the signe of tlie Foxe, 1615, 4to.

! 39 leaves. A to K, in fours. The last

I
page is K 3, verso. Gordonstoun, 2137,

1 ha. 6d. Rhodes, 2079, K 1 wanting, 15s.

Roxburghe, SS30, 1/. Us. 6d. Steevens,

7 H
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1292,1/. 12s. Jadis, 157, morocco, 8L 2s. 6d.

Heber, pt. ii. 5454, 21. Sotheby, March,
1856, 15Z. Bright, 71. 2s. 6d. Sotheby
(Halliwell), June 14, 1858, 111. Halli-

well, 1859, 32'. 10s. (bought by Mr. Tite.)

Copies are in the British Museum, Bod-

leian Library, and Capell's Collection,

Cambridge.—Reprinted by Steevens in

1766, collated with the first edition. printed

in 1598 for Andrew Wise, and Avith that

printed in 1634, by John Norton.
The Life and Death of King Richard

the Second. With new Additions of the

Parliament Scene, and the Deposing of

King Richard : as it hath beene acted by
the Kings Majesties Servants, at the

Globe. By William Shakespeare. Lond.
Printed by lohn Norton, 1634, 4to. A to

K, in fours. The title is sig. A 1. 40

leaves. Mr. Lowndes says, this is the first

edition in which the division of the acts and
scenes occur, but this is a mistake; the

division of the acts aiid scenes was first made
in the folio, 1623. Steevens, 1293, 5s.

Sotheby, May, 185G, uncut, 131. 13s, Mr.
Tite has a fine copy ; and copies are in the

British Museum, the Bodleian Lib., and
Capell's Collection, Cambridge.
The History of King Richard the Se-

cond. By Na'hum Tate. Acted at Drury
Lane Theatre, as ' The Sicilian Usurper.'

Lond. 1681, 4to.—1691, 4to.

The TragedyofKingRichard the Second,

altered by L. Theobald. Lond. 1720, 8vo.

Richard the Second, a Tragedy. Lond.
Tonson, 1734. 12mo.

Life and Death of Richard II. Lond.
printed by R. Walker, 1735, 12mo.
.King Richard the Second. Altered and

the style imitated by James Goodall.

Manchester, 1772, 8vo.

King Richard IL Adapted for

Theatrical Representation; as performed

at the Theatres Royal, n. d. 12mo.
Richard the Second. Lond. 1812, 12mo.
King Richard the Second. Adapted to

the Stage, with alterations and additions,

by R. Wroughton. Lond. 1815, 8vo. 2s. 6d.

King Richard the Second. As per-

formed. &c., with Remarks by D. G.

(Cumberland's Theatre). Lond. 1831'» 18tno.

King Richard the Second. With
Notes by Charles Kean. Lond. 1857, 8vo.

Richard the THrRD. The foundation

of this play was entitled. The true Tra-

gedie of Richard the Third, whereunto is

shown the Death of Edward the Fourth,

with the Smothering of the young Princes

in the Tower. With a lamentable Ende
of Shore's Wife, &c., and lastly the Con-

junction cf the two noble Houses of Lan-

caster and Yorke. As it was played by
the Queene's Maiesties Players. Lond.

by Creede, 1594, 4to, Only one perfect

copy of this play is known. It was uu-
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questionably used by Shakspeare in the
formation of his own Richard. Rhodes,
329, two leaves wanting, 301. ; resold.

Dent, pt. ii. 1005, the leaves supplied iu
MS. facsimiles, 14Z. 3s. 6d. Resold, Evans,
in 1832, 25Z. 10s. Evans, in 1825, 69Z.6s.

This copy was perfect, and is now in the
possessionofF. Perkins, Esq. Reprinted
for the Shakspeare Society, with the
Latin Play of Richardus Tertius, by Dr.
Thos Legge. With an Introduction and
Notes by B. Field, Esq. Lond. 1844, 8vo.

A lithographic facsimile of this edition

(1597), by E. N. Ashbee (for Mr. Halliwell).

31 copies privately printed.

The Tragedy of King Richard the
third. Containing His treacherous Plots
against his brother Clarence : the pittie-

fullmurther of his innocent nephewes: his
tyrannical vsurpation: with the whole
course of his detested life and most de-
serued death. As it hath been lately

Acted by the Right Honourable the Lord
Chamberlaine his seruants. At Lond.
Printed by Valentine Sims for Andrew
Wise, dwelling in Paules Church-yard, at
the signe of the Angell, 1597, 4to. 4V
leaves. Nixon, in 1818, 33Z. Resold,
Heber, pt. ii. 5463, ill. 9s. 6d. (bought
by Mr. Daniel.) Copies in Capell's Collec-

tion, Cambridge, and the Bodleian.

The Tragedie of King Richard the
third. Conteining his treacherous Plots
against his brother Clarence: the pitiful

murther of his innocent Nephewes: his
tyrannicall vsurpation: with tlie whole
course of his detested life and most de-

serued death. As it hath beene lately

Acted by the Right honourable the Lord
Chamberlaine his seruants. By William
Shake-speare. Lond. Printed by Thomas
Creede for Andrew Wise, dwelling in
Paules Church.yard, at the signe of the
Angell, 1598, 4to. 47 leaves. A to M, in
fours, M 4 blank. Heber, pt. ii. 5464, 111.

Jolley, 111. 17s. (bought by Mr. Tite).

Copies in Capell's Collection, the Bod-
leian Library, and British Museum.

The Tragedie of King Richard the
third. Conteining his treacherous Plots
against his brother Clarence: the pittifuQ

murther of his innocent Nephewes : his
tyrannicall vsurpation: with the whole
course of his detested life and most de-

serued death. As it hath bene lately

Acted by the Lord Chamberlaine his ser-

uants. Newly augmented, by William
Shakespeare, Lond. Printed by Thomas
Creede for Andrew Wise, dwelling in
Paules Church-yard, at the signe of the
Angel, 1602, 4to. 46 leaves. A to M, in

fours. The last page ends on M 2, verso.

Steevens, 1294, imperfect at the end, lOs.

Halliwell, May, 1856, title and some
leaves facsimile by Harris, 181. 5s. Copies
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are iu the Brltisli Museum and in Capell's

Collection, Cambridge.
The Tiagedie of King Richard the

third. Conteining his treacherous Plots

against his brother Clarence : the pittifull

miirther of his innocent Kephewes : his

tyrannicall vsurpation: -with the wliole

course of his detested life, and most de-

serued death. As it hath bin lately Acted
by the Right Honourable the Lord Cham-
berlaine his seruants. Newly augmented,
hy William Shake-speare. Lond. printed
by Thomas Creede, and are to be sold by
Mathew Lawe, dwelling in Paules
Church-yard, at the Signe of the Foxe,
neare S. Austins gate, 1605, 4to. 46 leaves.

A copy is in the British Museum, and the
only other one known was sold by Mr.
Lilly to Mr. Halliwell, and is now in the
Bodleian Library.
The Tragedie of King Richard the

third. Containing his treacherous Plots
against his brother Clarence = the pittiful

murther of his innocent Ne-phewes : his
tyrannical vsurpation : with the whole
course of his detested life, and most de-

serued death. As it hath beene lately
Acted by the Kings Maiesties seruantes.
Kewly augmented, by "William Shake-
speare. Loud. Printed byTliomas Creede,
and are to be sold by Mathew Lawe,
dwelling in Pa'ils Church.yard, at the
Signe of the Foxe, neare S. Austins gate,

1612, 4to. A to M 2, in fours, the last page
is M 2, verso. Inglis' Old Plays, 96, Ih 2s.

Steevens, 1295, with notes and various
readings by Steevens, 11. 5s. Roxburghe,
3S45, 21. 5s. Copies are in the British
Museum, and Capell's Collection, Cam-
bridge. Reprinted by Steevens in

1766, and ' collated with the following
editions, 1598, Thomas Creede for Andrew
"Wise, 1602, Ditto, 1624, Thomas Purfoot,
&c. 1629, John Norton, &c. 1&34, John
Norton, &c. and another imperfect copy,
differing from the rest, but without a
title-page.' A copy, printed by Thomas
Creede, date 1613 (but the last figure being
blurred, is by some supposed to be a 2),

is in the Bodleian Library. >

The Tragedie of King Richard the
Third, &c. By William Shakespeare.
Lond. printed by Thomas Purfoot, and
are sold by Matthew Law, 1621, 4to. This
edition is mentioned in Halliwell's Shake-
speriana, published in 1841, p; 14, but no-
where else, and seems doubtful.
The Tragedie of King Richard the

Third. Contayning his treacherous Plots
against his brother Clarence = The pitti-

full murder of his innocent Nephewes : his
tyrannicall vsurpation: with the whole
course of his detested life, and most de-
semed death. As it hath been lately
Acted by the Kings Majesties Seruants.
Kewly augmented. By William Shake-
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speare. Loud. Printed by Thomas Pur-
foot, and are to be sold by Matthew Law,
dwelling in Pauls Church-yard, at the
Signe of theFoxe, neere S. Austinesgate
1622, 4to. A to M 2, in fours. Tlie last
page is M 2, verso. Inglis' Old Plays, 103,
II. 2s. Jadi% 158, morocco, 4Z. 4s. Copies
are in the British Museum, in Capell's
Collection at Cambridge, and in the Bod-
leian Library.
An edition, dated 1624, 4to. printed by

Purfoot, is mentioned by Steevens in his
list of old editions prefixed to his ' Twenty
Plays,' and Mr. Dyce cites the same.
The Tragedie of King Richard tha

Third. Contayning his trecherous Plots,
against his brother Clarence: The pitti-

full murther of his inocent Nepthewes;
his tiranous vsurpation : with the whole
course of his detested life, and most de-
serued death. As it hath beene lately
Acted by the Kings Maiesties' Seniants.
Newly agmented. By William Shake-
speare. Lond. Printed by lohn Norton,
and are to be sold by Matthew Law,
dwelling in Pauls Church-yeard, at the
Signe of the Foxe, neere St. Austines
gate, 1629, 4to. A to M 2, in fours, the
last page is M 2, verso. Steevens, 1296, 7s.

Rhodes, 2081, 11. 4s. Copies are in the
British Museum, the Bodleian Library,
and Capell's Collection.
The Tragedie of King Richard ths

Third, Contayning his treacherous Plots
against his brother Clarence = The piti-

full murder of his innocent Nephewes
;

his tyranous vsurpation : with the whole
course of his detested life, and most de-
serued death. As it hath beene Acted
by the Kings Maiesties seruants. Writ-
ten by William Shake-speare. Lond.
printed by Ichn Norton, 16.34, 4to. A to
M 2, in fours ; the last page is M 2, verso.
Steevens, 1297, 6s. Rhodes, 2082, 9s. 6d.
Copies are in the British Museum, the
Bodleian Library, and Capell's Collection.
The Tragical History of King Richard

III. Altered from Shakespeare by CoUef
Cibber. Lond. 1700, 4to.—1745, 12mo,-^
1759, 8vo.

Life and Death of Richard III. with the
Landing of the Earl of Richmond and the

I
Battle of Bosworth. Lond. J. Tonson,

]
1734, 12mo.

I

Life and Death of Richard III. A
Tragedy. Edinb. 1768, 12mo,

I

King Richard the Third. As performed
' at the Theatres Royal. Regulated from

I

the Prompt Books by permission of the

I

Managers. With an Introduction and
I

Notes, critical and illustrative. Lond.n.d.
8vo.

I

King Richard III. As performed at

i

the Theatres Royal. With Remarks by
I

Mrs. Inchbald. ' Lond. Longman, n. d.

'^ISOS) 12mo. frontispiece.
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King Richard III. Adapted to the

Stage by Colley Gibber; revised by J. P.

Kemble, and acted at Covent Garden,

1810, 8vo.— 1811, 8vo.—As it is performed
at the Theatres Royal. Lond. J. Miller,

1814, 12mo. Is.

Richard the Third. Printed complete
from the Text of Johnson and Steevens,

revised. Lond. 1812, 12mo.

Richard III. Aa performed at the

Theatres Royal. Marked with the Stage
Directions, by W. Oxberry, comedian.
J^ond. 1818, 8vo. portrait of Cooke, Is.

Richard the Third, a Tragedy in 5

Acts, as performed at Paris. Paris, 1818,

ISmo.
Richard III. Adapted to the Stage by

T. Bridgmau. Lond. 1820, 8vo.

Richard III. Altered from Shake-
speare by W. C. Macready. Lond. 1821,

8vo.
Richard III. As performed. With Re-

marks by D. G. (Cumberland's Theatre),

1823. 18mo. 6d.

Richard the Third. With explanatory
French Notes by J. W. Lake. Paris, 1827,

ISmo.— 1834, 18mo.
Richard the Third. As performed

(Duncombe's Theatre.) Loud. 1831, 18mo.
6d.

Richard the Third. Nurenberg and
New York, 1835, 12mo. I

Richard the Third. Hind's Acting
edition. With description of the Costume,
stage directions, &c Lond. Simpkin and
Co. 1839, crown 8vo. 8d,

Richard III. As performed, &c. (Mo-
dern Standard Drama). New York, 1846;

l2mo. 12j cents.

Richard III. Lacy's Acting edition.

With preliminary notes. Lond. u. d.

(1854) 12mo. 6d.

The Ghost of Richard III. expressing
bimself in these three Parts :— I. His
character. II. His Legend. III. His
Tragedie : containing more of him than
hath been heretofore showed, either in

Chronicles, Playes or Poems. Lond. print-

ed for L. Lisle, 1614, sm. 4to. In verse.

See Richard III. 2085.

The Tragicall Historie of the Life and
Reigne of King Richard the Third.
Written by the Right Honorable Sir

Thomas Moore, Lord Chancellor of Eng-
land, 1641. See More, Sir Thomas, p.

1608.

Richai'd III. Travestie. With Annota-
tions by William By. Lond. 1816, 12mo.
2.s.6d.

Richard the Third. Travestie. Lond.
1823, 12mo. Is.

Richard the Third, Burlesqued. By
C. Selby. As performred at the Strand,
{I.Uuicombe's Theatre). Lond. 1844, 12mo.
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Richard the Third, Burlesqued. By
J. S. Coyne. As performed at the Adelphiy
Lond. Barth, 1844, 12mo. 6d.

Romeo and Juliet.—The foundation of

this play was the Tragicall History of

Romeus and Juliet, written (in verse)

first in Italian by Bandell, and now
in English by Ar. Br. (Arthur Broke),

Lond. by Rich. Tottill, 1562, small 4to.

A copy of this piece was bequeathed
by Mr. Malone to the Bodleian Collection,

which, as he informs us, cost him 201. A
copy is in the Capell Collection, Trin.

Col. Lib. Cambridge. Mr, John Kemble
also had a copy, which cost him 30Z.,

and this is now in the possession of Mr.
George Daniel. It forms one of the
reprints contained in the Shakespeare
Library, with introductory notices by J.

P. Collier. T.Rodd,n. d. (1843). 8vo. 2 vols.

A reprint of it will be found in Malone's
Supplement to Shakespeare's Plays, and
about 12 copies of this were printed off i

separately, with new paging for distri- I

bution. Nassau, pt. ii. 263, 3s.— Another
edition, Lond, Rob. Robinson, 1587, small
4to. See Bandello, Matteo, p. 108.

An excellent conceited 'rragedie of

Romeo and luliet. As it hath been often

(with great applause) plaid publiquely, by
the right Honourable the L. of Huusdon,
his Seruants. Lond. Printed by lohn
Danter, 1597, 4to. 39 leaves. The
last page is sig. K4. The sig. A has
three leaves. Heber, pt. ii. 5466, want-
ing title and cut into the text, 11. Is.

Copies in Capell's Collection, Cambridge,
Bodleian Library, aud British Museum.
It is said the late Mr. Kemble gave 30?.

for his copy, now in the collection of the
Duke of Devonshire. It was I'eprinted by
Steevens in 1766.

The most excellent and lamentable
Tragedie, of Romeo and luliet. Newly
corrected, augmented, and amended : As
it hath bene sundry times publiquely
acted, by the right Honourable the Lord
Chamberlaine his Seruants. Lond. Printed
by Thomas Creede, for Cuthbert Buiby,
aud are to be sold at his shop neare the
Exchange. 1599, 4to. 46 leaves. The last

page is sig. M 2. Steevens, 1299, 61. Rox-
burghe. 3860, 71. 10s. White Knights,
3957, lOl. 10s. Heber, pt. ii. 5467, 51. 15s.

6d. Copies are in the British Museum,
the Bodleian Lib., aud Capell's Collection.

The most excellent aud Lamentable
Tragedie, of Romeo and Juliet. As it

hath beene sundrie times publiquely
Acted, by the Kings Maiesties Seruants
at the Globe. Newly corrected, augment-
ed and amended. Lond. Printed for lohu
Smethwick, and are to be sold at his Shop
in Saint Dunstanes Church-yard.in Fleete-

streete vnder the Dyall. 1609, 4to. 45



SHAKESPEARE. 2297

Separate "Bl&ja—continued.

leaves. Tlie last page is sig. M 2. Stee-

vens, 1300. with manuscript notes and
readings, 21. 2s. Edwards, in 1S04,4Z. 18s.

Eoxburghe, 3S61, 21. 3s. Jadis, 159, 61. 18s.

Heber, pt. ii. 5468 (imperfect^, It. 14s.

Sotheby (Halliwell), June 14, 1858, 86Z.

(bought bv Mr, Tite.) Copies are in the
British Museum, Bodleian Library. Ca-
peirsCollection,and Devonshire Lib. This
edition is likewise reprinted by Steevens,
collated with another copy printed in 1637,

R. Young, for lohn Smethwicke.

The Most Excellent and Lamentable
Tragedie of Romeo and luliet. As it hath
beene sundrie times publikely Acted, by
the Kings .Maiesties Seruantsat the Globe.
Newly Corrected, augmented, and amend-
ed. Lond. Printed for lohn Smethwicke,
.nnd are to bee sold at his Shop in Saint
Duustanes Chnrch-yard, in Fleetestreete,
under the Dyall. n. d.4to. The last page
is sig. L 4. Jadis. 160, il. 4s. Utterson.
191. Sotheby, Mar. 1856, 231. (bought for

H. Huth, Esq.) Copies in the Bodleian,
Capell's Collection, and the British Mu-
seum. J/r. Dyce says this edition contains

some important various readings.

The Most Excellent and Lamentable
Tragedie of Eonieo and Juliet. As it hath
been sundry times publikelyActed by the
Kings Majesties Servants at the Globe.
AVritten by W. Shake-speare. Newly
• orrected, augmented, and amended.
Lond, Printed by K. Young for John
.Smethwicke, and are to be sold at his
Shop in St. Dunstans Church-yard in

Fleetstreet, under tiie Dyall. 1637, 4to.

The last page is sig. L 4. Field, 388,
7s. 6d. Steevens, 1301, 9s. Inglis' Old
Plays. 108, 12s. Duke of Grafton, 707, 21.

is. White Knights, 3958, 11. Rhodes,
20.S.3, 11. 7s. H.Tinwell, 1856, uncut, 6Z. 15s.

Halliwell, 1859, U. Mitford, Apr. 1860,
8?, 15s. Mr. Tite has a fine copy, and
copies are in the British Museum, Bod-
leian Library, and Capell's Collection.

Caius Marius, a Tragedy, by Tho. Ot-
way, (founded on Shakespeare's Romeo
:ind Juliet). Lond. 1680, 4to.—1692, 4to.—
1703, 4to.

Romeo and Juliet, a Tragedy, by W.
Shakespear. Loud. Tonson, 1734, 12mo.
Romeo and Juliet, a Tragedy. Lond.

Printed by R. Walker, 1735. 12mo.
Romeo and Juliet. Revised and altered

by Theophilus Cibber. Lond. n. d. (1748),
Svo.
Romeo and Juliet. With alterations

and an additional Scene. (By D. Garrick )

As performed at the Theatre Royal,
J^rury Lane. Lond. n. d. 8vo. — 1748,

12mo.— 1750, 12mo.—1758, 12mo. — 1766
l2mo.— 1769, 12mo.— Birmingham, 1770,
8VQ.—Lond. 1778, 12mo.

Capulet and Montague, or the Tragical
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Loves of Romeo and Juliet. Lond. n d
8vo.
Romeo and Juliet, altered into a Tragi-

comedy by James Howard, Esq. Lend,
n. d. 8vo.
Romeo and Juliet, a Tragedy. Dublin,

1793, 8vo.
Romeo and Juliet. Lond 1806, ]2mo.
Romeo and Juliet. Printed by Gaiiand,

n,d. 8vo.

Romeo and Juliet. As performed at the
Theatres Royal. With Remarks by Mrs.
Inchbald. Lond. Longman, n. d. (1808),
12mo. frontispiece.

Romeo and Juliet. Adapted to the
Stage by D. Garrick. Revised by J. P.
Kemble. Lond. 1811,8vo.—As performed
at the Theatres Royal. Lond. J, Miller,
1814, 12mo. Is.

Romeo and Juliet. As performed, &c.
With Remarks by D. G. (Cumberland's
Theatre) 1823. 18mo. 6d.

Romeo and Juliet. As performed, &c.
With Remarks by W. Oxberry. Lond.
1823, 12mo. portrait of C. Kemble, Is.

Romeo and Juliet, as now performed at
the Theatres Royal, London. Paris, 1827,
18mo,—As performed at Paris. Paris,
1827, 18mo.
Komeo and Juliet, a Tragedy, by Wil-

liam Shakespeare, with notes in German
by F. E. Feller. Leipsic, 1830, 12mo.—
Again, 1833, 12mo.
Romeo and Juliet. With explanatory

French Notes by A Brown. Paris, 1637,
12mo.
Romeo e Giulietta, a Tragic Opera in

Three Acts. The music by Nicolo Zi iga-

relli. With a Preface by a distinguished
Amateur. As represented at the King's
Theatre, Haymarket. Lond. 1837, Svo.
Romeo and Juliet. Printed from the

Text of Steevens, with historical and
critical notes by J. M. Pierre. Frankfort,
1840, 12mo.
Romeo and Juliet. A Tragedy by W.

Shakspeare. With Notes in German by
Edward Winter. Biunswick, 1840, Svo.
Romeo and Juliet. With Notes in Ger-

man by J. Hoffa. 1845, 12mo.
i Romeo and Juliet, f Modem Standard
I Drama.) New York, 1847, 12mo. 12J cents.

1
Romeo and Juliet, according to the

: most correct editions. Halle, 1853, 8vo.

! Romeo and Juliet. With Notes in
: German by H. Ulrici. Halle, lb53, Svo.

Romeo and 5uliet. Lacy's Acting edi-

I tion. Lond. 1855, 12mo.
I Romeo and Juliet. A critical edition of

:
the two First Editions (1597 and ]5S9) on

' opposite pages, with various Readings to
' the time of Rowe. With an Introduction
; (in German) by Dr. T. Mommsen. Olden-

I
burg, 1859, royal 8vo. 12s.

Romeo and Juliet Travesty, In three
Acts. Lond. 1812, l2mo. 3s. 6d.
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Romeo and Julie Travestie. As per-

formed at the Strand Theatre (Dun-
combe's Theatre). Lend. 1837, 18mo. 6d.

Romeo and Juliet Travestie. Lacy's
Acting edition. Lend. n. d. (1855), 12mo. 6d.

Taming of a Sheew.—The first edi-

tion, as now printed, is in the folio Shake-
speare, 1623.

This play was preceded by one having
the title—A pleasant conceited Historic,

called the Taming of a Shrew. As it was
sundry Times acted by the Right Honor-
able the Earle of Pembrook his Servants.
Printed at London by Peter Short, and
are to be sold by Cnthbert Burbie, at his

shop at the Royall Exchange, 1594, 4to.

Inglis' Old Plays, 109, supposed unique,
211. Resold, Heber, pt. iv. 2024, 94Z.

;

bought for the Duke of Devonshire.
'' This edition is two years earlier than

any hitherto noticed. It is anonymous,
and has been supposed to be the play used
by Shakespeare as the foundation of his
' Taming of the Shrew.' There is no good
reason why it should not be considered
as the first idea of his play, as the differ-

ence between the two is little more than
that between the recently discovered
'Hamlet,' and the more perfect edi-

tions afterwards printed; and also be-

tween the first edition of the ' Merry
Wives of Windsor,' 1602, and that in the
folio, 1623. The variations in the names
of the characters between the present
edition and that in tlie folio of 1623, will

not militate against this supposition, as it

was not an unfrequent practice among the
Dramatick authors of the time. Ben Jon-
son changed the names of the Dramatis
Personae of his 'Every Man in his Hu-
mour,' as will be seen by comparing the
4th edition of 1601 and the folio 1616. In
the Hamlet of 1603, Polonius is called

Corambis throughout; and it is well known
also, that Sir John Falstaff originally bore
the name of Sir John Oldcastle, Mr. Ma-
lone assigns the year 1594 as the date of

the composition of the 'Taming of the

Shrew ;' and when the present play was
republished in 1607, it had the name of

Shakespeare as the author on the title-

page. In whatever light it may be con
s-idered, whether as the Play remodelled
by Shakespeare, or as the first draught
of his Comedy, it is unquestionably of the

highest literai-y interest and curiosity in

a Shakesperian Library."— Note in Mr.
Heber's Catalogue, pt. iv. p. 251.

Mr. Halliwell, however," in his Diction-

ary of Old English Plays, p. 241, says,
* Shakespeare has made veiy slight use

of it in the composition of his drama on
the same subject !'—Mr. Steevens, who
Lad only seen the reprint in 1607, ob-
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serves, ' There is scarce a line of this the

same with the present play, yet tlie PlotI
and Scenery scarce differ at all from it.'^

This 'Pleasant, conceited Historie,' as
the play is here called, was reprinted
Loud. 1596, 4to. Roxburghe, 4317, 51. 5s.

Again, London, printed bv V. S. for Nich.
Ling. 1607, 4to. Steevens, 1302, 202. In the
Duke of Devonshire's Library. It was
reprinted from the edition of 1607, in

Nichols' Six Plays; and from the edi-

tion of 1594, collated with that of 1596 by
the Shakesperian Society in 1844, Bvo.

A Wittie and Pleasant Comedie Called
The Taming of the Slirew. As it was
acted by his Maiesties Seruants at the
Blacke Friers and the Globe. Written
by Will. Shakespeare. Lond. Printed by
W. S. for lohn Smethwicke, and are to be
sold at his Shop in Saint Dunstones
Churchyard vnder the Diall. 1631, 4to.

The last page is sig. I 4, verso. Steevens,
1303, lis. Rhodes, 2108, U Is. Sotheby,
May, 1856, 3Z. 6s. Halliwell, Mav, 1857,
51. 5s. Halliwell, 1859, bl. 17s. 6d "(bought
by Mr. Tite). In the Britisli Museum and
Capell's Collection. Reprinted by Stee-
vens in 1766.

Sawney, the Scott ; or, the Taming of
the Shrew, as it is now acted at tlie The-
atre Royal. By John Lacey. Lond. 169S,
4to.— Lond. printed for E. Curll, 1714,
12mo.
The Cobler of Preston, a Farce in Two

Acts. As it is acted at the Theatre Royal,
Drury Lane. By Charles Johnson, Lond.
1716, 8vo. frontispiece.

The Cobler of Preston, a Farce. As ifc

is acted at the New Theatre, Lincoln's
Inn Fields. By Christopher Bullock.
Lond. 1716, 12mo.
The Taming of the Shrew. A Comedy,

bv W. Shakespear. Lond. printed by R.
Walker, 1735, 12rao.

A Cure for a Scold, a ballad opera.
Taken from the Taming of the Shrew.
By J. Worsdale. Lond. 1735, 8vo.
Katherine and Petruchio ; a Comedy in

three Acts, altered from the Taming of
the Shrew. [By David Garrick.] Lond.
Tonson, 1756, 8vo.—Edinb. (in a Collection
of Farces), 1792, 8vo.— Lond. 1811, 12rao.

Katherine and Petruchio. Altered from
the Taming of the Shrew, by D. Garrick.
Revised by J. P. Kemble. Lond. 1810, Svo.
As performed at the Tlieatres RoyaL
Lond. J. Miller, 1815, 12mo. Is.

Taming of the Shrew. As performed,
&c. With Remarks by D. G. Lond. (Cum-
berland's Theatre), 1828, 18mo. 6d.

Shakespeare's Katherine and Petruchio,
a Comedy by D. Garrick, from the Taming
of the Shrew, illustrated by Robert Cruik-
shauk. Lond. 1838, 12mo.
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Katharine and Petruchio. Hind's Act-
ing edition. With description of the cos-

tume, stage directions, &c. Lond. Simp-
kin and Co. 1839. or. Svo. 8d.

Katheriue and Petruchio. As performed
(Modern Standard Drama). New York,
n, d. (1848). 12mo. 12^ cents.

"Katherlne and Petruchio. Lacy's Act-
ing edition. Witli preliminary Notes.
Lond. n. d. (1855), 12mo. 6d.

Tempest.—The first edition is in the
folio Shakespeare, 1623.

The Tempest ; or, the enchanted Island.

A Comedy, as it is now acted in Dorset
Gardens. By John Dryden and Sir W.
Davenant. Loud, 1669, 4to.—1670.— 1674.
—1676.— 1690, 4to. — 1710, 12mo.—1735,
12mo.
The Tempest, made into an Opera, by

T. Shad well. Lond. 1673, 4to.

The Tempest, by William Shakespeare.
Lond. 1735, 12mo.
The Tempest. Lond. printed for the

Company, n. d. 12mo.
The Tempest, an Opera taken from

Shakespear, as it is performea at the
Theatre Royal, Drury Lane. By David
Garrick. The Music by Mr. Smith. Lond.
1736, 8vo.

The Tempest, with Notes by Theobald.
Lond. 1775, 12mo.
The Tempest. Altered by R. B. Sheri-

dan. The Songs only, with Music by T.
Linley, Jun. Lond. 1776, Svo.— 1778,
12mo.
The Shipwreck, altered from Shakes-

peare and Dryden. As performed at
the Patagonian Theatre, Exeter-Change.
Lond. 1780, 8vo.
The Tempest, or the Enchanted Island,

adapted to the Stage from Dryden and
Davenant, by J. P. Kemble. As acted
at Drury Lane Theatre, 1789, Svo.—Re-
vised as acted at Covent Garden. Lond.
1806, 8vo.— 1807, 8vo.—As performed at
the Theatres Royal. Lond. J. Miller, 1815, i

12mo. Is,

The Virgin Queen, attempted as a Se-
quel to Shakespeare's Tempest, by G. F.
Waldron. Lond. 1797, 8vo.
The Tempest. Lond. 1806, 12mo.
The Tempest, adapted to the Stage by

J. P. Kemble, as performed at the Theatre
Royal, Covent Garden, with Remarks by
Mrs. Inchbald. Lond. Longman, n. d.

(1808), 12mo. frontispiece.

The Tempest. As performed, &c. With
Remarks, and Stage directions, by W.
Oxberry. Lond. 1828, 12mo. portrait. Is.

Tempest. As performed, &c. With Re-
marks by G. D. (Cumberland's Theatre),
1831, 12mo. 6d.

The Tempest, printed from the text of
Steevens, with historical and grammati-
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cal Notes in German by J. M. Pierre.
Frankfurt. 1833, 12mo.
The Tempest. Nurenberg and New

York, 1840, 12mo.
The Tempest. As perfonned (French's

Standard Drama). New York, n. d. (1850),
12mo. 12g cents.

The Tempest, with introduction and
notes in Dutch by Dr. S. Susan. Kampen,
1854, 8vo.
Tempest. Lacy's Acting edition. With

preliminary Notes. Loud. n. d. (1858),
12nio. 6d.

The Tempest. With Notes by C. Kean.
Lond. 1857, 8vo.
The Tempest, illustrated by Birket

Foster, &c. Lond. Bell and Daldy, 1860,
sm.4to. 10s. 6d.

The Tempest Burlesqued, as the * En-
chanted Isle.' By the Brothers Brough.
(Websters Acting edition.) Lond. 1849,
12mo. 6d.

TiMON OF Athens. The first edition
is in the folio Shakespeare, 1623.

The history of Timon of Athens, the
Man-hater, altered from Shakespeare by
Tliomas Shadwell, acted at the Duke's
Theatre. Lond. 1678, 4to.— 1688, 4to.—
1703, 4to.

History of Timon of Athens, as it is

acted at the Duke's Theatre. Lond. 1732,
12 1110.

Timon of Athens, a Tragedy. Lond.
Tonson, 1734, 12mo.
The history of Timon of Athens, the

Man-hater. First written by Shakespear,
and since altered by Shadwell. Loudon.
Printed for the Company. 12mo. n. d. 92
pages. (Reprinted in Thos. Shadwell's
Works, vol. 2.) 12mo. 92 pages.
Timon of Athens, as it is acted at the

Theatre Royal on Richmond Green, al-

tered from Shakespeare and Shadwell, by
James Love. Lond. 1768, Svo.
Timon of Athens, altered from Shake-

speare, as it is acted at the Theatre Royal,
in Drnry Lane, by Rich. Cumberland.
Lond. 1771, 8vo.
Timon of Athens, altered from Shake-

spear and Shadwell, by Mr. Hull, acted
at Covent Garden. 1786, not printed.
Timon of Athens, adapted for represen-

tation by the Hon. George Lamb. Lond.
1816, Svo.
Timon of Athens. As performed at the

Theatres Royal. With Remarks by D. G.
(Cumberland's Theatre), 1831, ISmo. 6d.

The Old Play of Timon. Now first

piinted, edited by the Rev. A. D_vce, 1842.

See Shakespeake Society, Appendix.

Titus Andeonicus. This play was en-
tered at Stationers' Hall, Feb. 6, 1593,
under the title of "A booke entitled 'A
noble Roman Historic of Titus Androni-
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cus.' " And Lai;^baine says thefirstedi-

tion was printed in 1594, but no copy of it

is now known to oxiyt.

The most lamentable Romaine Tragedie
of Titus Aiidionicus. As it hath sundry
times beetle playde by the Right Ho-
nourable the Earle of Pembrooke, the
Earle of Darbie, the Earle of Sussex,
and the Lorde Chamberlaine tlieyr Ser-

uants. At l,ond. printed by I. R. for Ed-
ward White, and are to bee solde at his

shoppe, at the little North doore of Paules,

at the signe of the Gun. leOO, 4to. 40
leares.
The most lamentable Tragedie of Titus

Andronicus. As it hath svndry times
beene plaide by tlie Kings Maiesties Ser-

uants. Loud. Printed tor Eedward Wliite,

and are to be solde at his slioppe,nere the
little North dore of Pauls, at the signe of

the Gun. 1611. 4to. 40 leaves. Tlie last

page is sig. K 4, verso. Roxburghe,
3854, IZ. 12s. Steevens, 1304, 21. 12s. 6d.

Jadis, 171, morocco, 71. IDs. Mr. Geo.
Daniel has a fine copy for which he gave
oOl. to the late Mr. Kodd. Copies are in

Capell's Collection, the Duke of Devon-
shire's Lib., the liodleian, and British

Museum. Reprinted by Steevens in 1766.

Mr. Knight says, ' The difference betiveen

these editions of 1601 and 1611 are very

trifling, but Ix^tween them and the folio the

variations are important; the second scene of
the third act containing about 80 lines only

found in the latter"

Titus Andronicus; or the Rape of La-
vinia, a Tragedy, by Edward Itavenscroft,

acted at the Theatre Royal. Lond. 1687,

4to.

Titus Andronicirs. printed complete
from the text of .Jolinson and Steevens,
and revised from the last editions. Loud.
1809, r2mo.

Troilus and Cressida. The Famous
Historie of Troylus and Cresseid. Ex-
cellently expressing the beginning of
their loues, with tlie conceited wooing of

Pandarus, Prince of Licia. Written by
William Sliakespeare. Lond. Imprinted
by G. Eld for R. Bonian and H. Walley,
and are to be sold ut the spred Eagle in

Paules Churcli-yeard, ouer against the
great North doore. 1609. 4to. 46 leaves.

'Boswell. 2345, 13s. Sotheby's, in Nov.
1826, 4/. Us. Roxburghe, 3846, 51. 5s.

Jadis, 172, 71. 10s. Sotheby's, in April,

1821, 101. Steevens, i>> 1800, 51. 10s. Rox-
burghe, 3846, 51. 5s. lleber. pt. ii. 5465,

167. Copies are in the British Museum,
Bodleian, De'^onshi.^e, and Capell's Coll.

Reprinted by Steevens in 1766, who ob-

serves, ' There is anotlier edition in 4to.

of the same year, and by the same print-

ers, but without any preface, and i.s no

Separate 'Pla,js—conti7iued.

more than a copy from the foregoing ons,"

The pi'eface is very curious, inasmuch as
it settles the question as to the price at

which these Quartos were originally is-

sued, viz. 'a Tester^ (Sixpence). Mr.
Daniel has a fine copy of the edition

Avith Preface, which cost him 50Z.

The historie of Troylus and Cresseida.

As it was acted by the King's Maiesties

seruants at the Globe. Written by Wil-
liam Shakespeare. Lond. Imprinted by G.
Eld for R. Bonian and H. Walley, and are

to be sold at the spred Eagle in Paules
Church-yeard, ouer against the great

North doore. 1609, 4lo. 45 leaves. In this

second edition, the word 'famous' ifi

omitted in the title-page. Steevens, 1305,

51. 10s. Heber, pt. viii, uncut, 15Z. lOs.

Troilus and Cressida, a Truth Found
too Late. ATragedv acted at the Duke's
Theatre. By John'Dryden. Lond. 1679,

4to.—1695, 4to.—1735. 12mo.
Dryden, in the preface to his version of

the pHay, say.s, " The Original story was
written by LoUius. a Lou)bard, in Latin
verse, and translated by Chaucer into

English. Shakespear, in the apprentice-
ship of his writing, modelled it into that
play which is now called by the name of
Troilus and Cressida. I (says Dryden)
new model'd the Plot, threw out many
unnecessary persons, improv'd these cha-
racters wliich were begun and left un-
finish'd,&c."

Troilus and Cressida. Printed complete
from the text of Johnson and Steevens,
and revised from the last editions. Lond.
1811, 12mo.

Troilus and Cressida. Edited with
Notes in German by Beauregard Pandin.
Berlin, 1824. 12mo.

Troilus and Cressida. Adapted for

Representation by T. H. Lacy, (Cumber-

i

land's Theatre). Lond. 1S52, 18mo. 6d.

The Siege of Troy, a Dramatic Per-
formance by Elkanah Settle. Lond. 1707,
8vo.
The Siege of Troy, a drama. This is

subjoined to a Hi.story of the Destruction
of Troy. Lond. 1708, 12mo.
The Siege of Troy. Tragi- Comedy as

it has been often acted. Lond. 1718, 8to.

Twelfth Night. The first edition is
in the folio Shakespeare, 1623.

Twelfth Night altered, entitled Love
Betray'd, or the Agreeable Disappoint-
ment, a Comedy. By C. Burnaby. Lond.
1703, 4to.

The Twelfth Night, or what you will.

Lond. Tonson, 1734, 12mo.
The Twelfth Ni^ht, or What you Will.

Loud, printed by R. Walker, 1735, 12rao.
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Twelfth Night, or what you will. Taken

from the Manager's Book at the Theatre

Roval, Drury Lane. 1787, 8vo.

Twelfth Night. Printed conformable to

the Representation [at the Theatre,

Drury Lane], under the inspection of J.

Wrighten, Prompter. Lond. 1791, Svo.—

1792,°8vo. _^ , * ^,

Twelfth Night, as performed at the

Theatres Royal, with Remarks by Mrs.

Inchbald. Lond. Longman, n. d. (1808),

12mo. frontispiece.

Twelfth Night. Revised by J. P. Kem-
ble, and published as acted at Covent

Garden Theatre. Lond. 1811, Svo.—As
performed at the Theatres Royal. Lond.

J. Miller, 1815. 12mo. Is.

Twelfth Night. As performed, &c.With
Remarks by W. Oxberry. Lond. 1823,

12mo. portrait. Is.

Twelfth Night. As performed, &c. With
Remarks, &c. by D. G. (George Daniel).

(Cumberland's Theatre), 1824, 18mo.6d.

Twelfth Night. As performed at Covent

Garden. Lond. 1841, 12mo. Is.

Twelfth Night, a Comedy. Nurenberg

and New York, 1811, 12mo.

Twelfth Niglit. As performed (Modern

Standard Drama). NewYork, 1847, 12mo.

12?T cents.

Twelfth Night. Lacy's Acting edition.

With preliminary Notes. Lond. n. d.

(1855), 12mo. 6d,

Two GEKTLKMEy OF Veroxa. The
first edition is in the folio Shakespeare,

1623.

Two Gentlemen of Verona. By Mr.

William Shakespear. Lond. Tonson,

1734. 12mo. frontispiece. With an adver-

tisement against R. Walker's editions of

Shakespeare's Plays, signed W. Chetwood,

Prompter at the Theatre Royal, Drury

Lane.
Two Gentlemen of Verona, a Comedy,

by Shakespear. Lond. R. Walker, 1734,

12mo. With an advertisement concern-

ing "J. Tonson and his Accomplices,"

with reference to their advertisements

against the editions of Shakespeare's

Plays, published by R.Walker. It con-

cludes, " So that each vol. of Tonson's may
be called a GalUmaufrey of Scraps and
Nonsense."
Two Gentlemen of Verona, a Comedy,

with alterations and additions by Benj.

Victor, acted at Drury Lane. Lond. 1763,

Svo.
Two Gentlemen of Verona. Altered

by J. P. Kemble, as acted at Covent

Garden. Lond. 1808, 8vo.—Published as

it is performed at the Theatres Royal.

Lond. J. Miller, 1815, 12mo. Is.

Two Gentlemen of Verona. Lond. 1812,

l2mo.
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Two Gentlemen of Verona. As per-

formed at the Theatres Royal. With
Remarks by W. Oxberiy. 1823, 12mo.
portrait. Is.

Two Gentleman of Verona. As per-

formed, &c. With Remarks by D. G.

(Cumberland's Theatre). 1831, 18mo. 6d.

Two Gentlemen of Verona. Nurenberg

and New York, 1841, 12mo.

Winter's Tale. The first edition is in

the folio Shakespeare, 1623.

The Winter's Tale. Lond. Tonson, 1735,

12rao,

Florizell and Perdita: or the Sheep

Shearing. Altered from the Winters
Tale. By Macnamara Morgan. Dublin,

1754, Svo.—Dublin, 1767, 12mo.

The Winter's Tale. Altered from

Shakespeare by Charles Marsh. Lond.

1756, Svo.
Florizel and Perdita, a Dramatic Pas-

toral. Altered from the Winter's Tale.

By David Garrick. Lond. 175S, Svo.—
17"62, Svo.—1785, 8vo.

The Sheep-shearing, or dramatick Pas-

toral, in three acts, as it is performed at

the Theatre Royal, in the Hayraarket.

(By Geo. Colman.) Lond. 1777. Svo.

The Winter's Tale. Lond. 1799, 12mo.

The Winter's Tale. Adapted to the

Stage by J. P. Kemble. Lond. 1802, Svo.

—1811, Svo.—As it is performed at the

Theatres Royal. Lond. J. Miller, 1815,

12rao. Is.

The Winter's Tale. As performed at

the Theatre Royal, Drury Lane. With
Remarks by Jlrs. Inchbald. Lond. Long-

man, n. d. (1808) 12mo. frontispiece.

Winter's Tale. Nurenberg and New-

York, 1841. 12mo.
The Winter's Tale. As performed at the

Theatres Royal. With Remarks and Stage

directions by W. Oxberry. Lond. Simp-

kin and Co. 1823, 12mo. portrait of Mrs.

Biinn, Is.

Winter's Tale. As performed, &c.

With Remarks by D. G. (Cumberland's

Theatre), 1823, ISmo. 6d.

The Winter's Tale. With Notes by
C. Kean. Lond. 1856, Svo.

Winter's Tale. With Notes by Charles

Kean. Lond. 1856, 8vo. |_s.

Winter's Tales. As performed (Spen.

cer's Theatre). Boston, 1859, l-'mo. 12.^

cents.

Winter's Tale. The Costnmes as re-

presented at the Princess's Theatre.

Vieima, 1861, oblong 4to. 24 plates. 6s.

Winters Tale. Burlesqued. By W.
Brough. As performed at the Lyceum.
(Lacy's Acting edition.) Lond. 1856,

12m o. 6d.

Zapolya, an imitation of the Wintei'^a

,
Tale, 1S17. By S. T. Coleridge, Svo.
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Spurious, or Doubtful Plays.

Supplement to the Edition of
Shakspeare's Plays published in 1778,

by SamuelJohnson and George Steevens,

containing additional Observations by
several of the former Commentators ; to

which are subjoined, the genuine Poems
of the same Author, and seven Plays that

have been ascribed to him, (viz. Pericles,

Locrine, Sir John Oldcastle, Lord Crom-
well, the London Prodigal, the Puri-

tan and a Yorkshire Tragedy). With
Notes by the Editor (Edmond Malone)
and others. Lond. 1780, 8vo. 2 vols. Vol.

1, title, 6 preliminary leaves, and pp. 760

;

Vol. 2, title and pp. 732, including an
Appendix, which is paged 681 to 732.

Dowdeswell, 673, 21. 5s. North, pt. ii.

1649, 21. 8s. Reed, 8510, 11. lis. 6d.

Bindley, pt. iii. 1095, with the Second
Appendix, 1783, 71. 7s. Heath, 1930, 21. 3s.

Sabine, 1/. 14s. Puttick, 1860, 10s.

A second Appendix to Mr. Malone's

Supplement, 1783, 8vo. 50 copies printed.

Field, 514, ISs. Rhodes, 2217, 11. Is. Sa-

bine, 11. 5s. Halliwell, 1859, 21. 13s.

A Supplement to the Plays of William
Shakspeare, comprising the Seven Dra-

mas which have been ascribed to his pen,

but which are not included with his writ-

ings in modern editions. The Two Noble
Kinsmen, the London Prodigal, Thomas
Lord Cromwell, Sir John Oldcastle, the

Puritan or the Widow of Watling Street,

the Yorkshire Tragedy, the Tragedy of

Locrine. Edited with Notes and Intro-

duction to each Play by W. G. Simms.
New York, 1848, 8vo.

The Doubtful Plays, revised from the
original editions, with Notes critical and
explanatory by H. Tyrrell. Lond. n. d. 8vo.

Pseudo-Shakspere'sche Dramen. (Edit-

ed in English, with Introduction in

German.) By Dr. N. Delius. Elberfeld,

1854, 8vo. Comprises Edward III., Arden
of Faversham, and Birth of Merlin.

These ' Spurious' or, as they are now
more commonly called, ' JDouht/ul ' Plays, are

given in Tonson's edition o/1728 and 1735,

(Pope's) of which they form the 9th volume.

They arealso given in Knight's Pictorial
EDITION OF Shakespeare, where theyform
the 8th volume, and in Pickering's edition
01-' 1825, of which theyform the 10th volume.

Those marked in the two following pages

v)ith an asterisk * {including Pericles, vihich

has already heen described,) form the seven

plays which were first added to the third edi-

tion of Shakespeare in 1664.

Arden of Faversham. The lamentable

and true Tragedie of M. Arden, of Fever-

sham in Kent, who was most wickedlye

murdered by means of his disloyall and

wanton wyfe, who for the love she bore to

one Mosbie, hyred two desperat ruffins

Spurious "BIqjS—continued.

Blackwill and Shagbag to kill him. Lend,
printed for Edward White, 1592. 4to.-^

1599, 4to. Forster, 1144, M. 1633, 4to.

Rhodes, 11. Sotheby's in Nov. 1826, 11.

7s. Forster, 1127, 11. 14s. Bindley, pt. 1,

157, 21. 2s. Jolley, 1843, (2 leaves MS.),
11. 13s.—Reprinted in 1770, by Jacob, with
a preface imputing it to Shakespeare, 8vo.

3s. 6d. large paper, 6s.

Arraignment of Paris. The Araygne-
ment of Paris, a Pastoral!, Presented
before the Queenes Maiestie by the Chil-

dren of her Chappel, Imprinted at London
by Henrie Marsh, 1584, 4to. 20 leaves. This
piece is included in Capell's Collection,

among the doubtful plays ; but from an
epistle to Greene's Arcadia, it appears
that it was written by George Peele.

The Birth of Merlin : or, the Childe
hath found his Father: as it hath been
several times Acted with great Applause.
Written by William Shakespear and
William Rowley. Lond. T. Johnson, for

Frances Kirkman and Henry Marsh, &c.

1662, 4to. A to G, in fours. Field, 401, 16s.

Strettell, 1643, 11. 16s, Rhodes, 2122, 21.

2s. Heber, pt. ii. 5488, 11. 6s. Halliwell,

1856, 3/. 3s. (bought by Mr. Tite). Mitford,

April, 1860, 1/. 19s. In the Bodleian,

Briti.sh Museum, and Capell's Collection.
" Shakespeare is said, on the title-page,

to have assisted in this play, which is not
' probable, from the poorness of the compo-
sition."

—

Halliwell.

Bottom the Weaver. The merry con-

ceited Humours of Bottom the Weaver.
1661. See Midsummer Night's Dream.

Double Falsehood. The double Fals-

hood, or the distrest Lovers, a Play,

written originally by Shakespeare, and
revised by Mr. Theobald. Lond. 1728,

8vo. Malone attributes this play to

Massinger, Farmer to Shirley, and Reed
to Theobald himself. Field, 436, with the
reprint of 1767, 4s.

Edward III. The Raigne of King
Edward the Third: as it hath been sundrie

[

times plaied about the Citie of London,
I

Lond. Cuthbert Burby, 1596, 4to. Rhodes,
122, 5Z. 7s. 6d. Halliwell, 1856, 4Z. (bought

i by Mr. Tite.)—Lond. Simon Staflford, 1599,

I

4to. A to I in fours. Roxburghe, 4114,

3L 5s. Sotheby's in 1821, bl, in 1824, 4L
I
13s. Bright, 1845, 1^. 19s. Both editions

j

are in the British Museum and in the
Capell Collection. This play, of which
tlie plot is taken from our English chroni-
cles, has great merit; it was reprinted by
Capell in his Prolusions, and by him at-

: tributed to Shakespeare.

1
Edward III. A Play attributed to

i

Shakespeare. Edited by N. Delius El-

I

berfeld. 1854, 12mo. Is. 6d.
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Spurious TlajS—continued.

Faire EJt. A pleasant Comedie of

Faire Em, the Millers Daughter of Man-
chester : with the loue of William the

Conqueror. As it was sundry times
publiquely acted in the Honourable Citie

of London, by the right Honourable the

Lord Strange his Seruants. Lond. printed

for lohu Wright, 1631, 4to. A to F, in

fours, F 4 blank. Sabine, lOSl, 17s

Roxburghe, 15s. Bindley, '21. 2s. Inglis,

21. 5s. Ualliwell, May, 1856, 21. 5s. In
Capell's Coll. There is also an undated
edition, 4to. This play is attributed by
Winstanley to Greene. It is reprinted in

Chetwood's Old Flays. DubL 1750, 12mo.

* LocRisE. The lamentable Tragedie
of Locrine, the eldest sonne of King
Brutus, discoursing the warres of the
Britaioes and Hunnes, with their Discom-
fiture : The Britaines victorie with their
Accidents, and the death of Albanact. No
lesse pleasant than profitable. Newly set

foorth, ouerseene and corrected, by W. S.

Lond. printed by Thomas Creede, 1595,
4to. A to K, in fours, A 1 blank. Steevens,
1306, 31. 5s. Duke of Grafton, 708, 51. 15s.

6d. Roxburghe, 3862, 61. 6s. Heber, pt.

ii. 5487, III. lis. (bought by Mr. Daniel.)
Incorrectly attributed to Shakespeare. A
note by Sir Geo. Buck assigns its author-
ship to Charles Tylney. Sir Geo. Buck
was Master of the Revels. Copies are in

Capell's Collection, and the Devonsh. Lib.
* Locrine, a Tragedy. By William

Shakespeare. Lond. Tonson, i734, 12mo.

* LosDON Peodigal. The London Pro-
digall. As it was plaide by the Kings
Maiesties seruants. By William Shake-
speare. Lond. Printed by T, C. for

Nathaniel Butter, &c., 1605, 4to. A to G,
in fours. Steevens, 1307, 11. 9s. Rhodes,
2116,21. Strettell, 1642, 5Z. 5s. Heber, pt.

iv. 2023, 51. OS. (bought by Mr. Daniel.)
JoUey, 51. Copies are in the British Mu-
seum, the Bodleian, Capell's Collection,

and the Duke of Devonshire's Library.

* Lord Cromwell. The Chronicle His-
tory of Thomas Lord Cromwell. Lond, for

William Jones, 1602, 4to. Roxburghe,
3874, 51. 10s.

* Lord Cromwell. The true Chronicle
Historic of the whole life and death of
Thomas Lord CroTii well. As it hath beene
sundry times publikely Acted by the
Kings Maiesties Seruants. Written by
W. S. {These initials are falsely attributed

to W. Shakespeare.) Lond. printed by Tho-
mas Snodham. 1613, 4to. A toG,in fours,

G 4 blank. Inglis' Old Plays. 97, 1?. Is.

Heber, pt. ii. 51. lOs. (bought by Mr.
Daniel.) Mr. Tite has a fine copy. Co-
pies are in the Bodleian, Capell's Collec-
tion, and the Duke of Devonshire's Lib.

Spurious Tla.ys~continued.
* Lord Cromwell, The Life and Death

of Thomas Lord Cromwell. With some
Account of the Life of Shakespear. Lond.
Tonson, 1734, 12mo.

Merry Devil of EoiioxTON. The
Merry Devill of Edmonton. As it hath
been sundry times acted by his Maiesties
Seruants at the Globe on the Bancke-side.
Lond. 1608, 4to. In the original entry in
the Stationers' books, in 1608, by Thomas
Hunt and Thomas Archer, this play is
said to have been written by T. B. (pro-
bably the initials of Tony or Antony
Brewer); but H. Mosely entered it in the
Stationers' books, Sep. 9 1653, as the pro-
duction of Shakespeare. A copy of this
edition (1608) is in Capell's Collection.
Merry Devil of Edmonton. The Merry

Divel of Edmonton. As it hath been
sundry times Acted, by his Maiesties
Seruants, at the Globe on the Banke-side.
Lond. G. Eld for Arthur Johnson, 1617,
4to. Halliwell, 1859, 61. 8s. 6d. (bought
by Mr. Tite). —Lond. printed by A. M, for
Francis Falkner, 1626, 4to. A to F 4, A 1
blank. In Capell's Collection,
Merry Devil of Edmonton. The Merry

Deuill of Eomonton. Lond. Printed by
T. P. for Francis Falkner, 1631, 4to. A to
F in fours, A 1 blank. Sabine, 1081, 17s.
Lane, 1856. 14s. In Capell's Collection.

—

Reprinted in 1780, 8vo. Miitord, 6s.

Merry Devil of Edmonton. The Merry
Devil of Edmonton. As it hath beeu
sundry times Acted, by His Majesties
Servants at the Globe on the Bank side,
Lond. printed for William Gilbertson,
1655, 4to. A, three leaves, B to F, in fours.

On the title page is a wood-cut. Sabine,
10S4, 1/, Is. In Capell's Collection.

MncEuoRUS. A most pleasant Comedy
of Mucedorus, the Kings Sonne of Va-
lencia, and Amadine the Kings Daughter
of Arragon. With the Men y Conceits of
Mouse. Amplified with new additions,
as it was acted before the Kings Majesty
at Whitehall, on Shrove-Sunday night.
By his Highnesse servants, usually play-
ing at the Globe : very delectable and full

of conceited mirth. Lond. Printed for
Francis Cotes, &c. n. d. (1598.) 4to.—Lond.
for William Jones, &c. dwelling neare
Holborne Conduit, 1610, 4to. Both these
editions are in Capell's Collection.

This droll or farce is in some old Cata-
logues attributed to Shakespeare ; and by
some to Robert Greene. Other editions.—
1610, 4to.— 1613, 4to. Halliwell, 1858, 11.

7s. Rhodes, 268, II. 5s. Bright, 11. 19s.

A copy is in the Grenville Collection.

—

1615, 4to.—1626, 4to. Boswell, 1619, 11. Is.—
1629.—1634, 4to. Roxburghe, U. 68.—1639,
4to. Roxburghe, 18s.—1668, 4to. Rhodes,
13s. (The two last in Capell). In the Ma^
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Spurious Vlay&—conti?iued.

lone Collection.—Amplified with new Ad-
ditions, as it was acted before the Kings
Majesty at Wliitehall, on Slirove-sunday
Night. Lond. for Francis Coles, (16S8j,

4to. A—F 3 in fours, a list of Romances
sold by Coles occupying F iv.

* Sir John Oldcastle. The first part of

the true & honorable history of the Life oi

Sir lohn Old-castle, the good LordCobham.
As it hath bene lately acted by the Right
honorable the Harle of Nottingham Lord
High Adrairall of England, his Seruants.

Written by William Shakespeare. Lond.
printed for T. P., 1600, 4to. A to K, in

fours. Ste.evens, 1310, 10s. Sabine, 1010,

16s. Roxburglie, 3873, 193. Field, 399,

19s. Inglis' Old Plays. 93, 11. 15s. Dent,
pt. ii. 1034, 1^. 15s. Uuke of Grafton, 709,

II. IBs. Rhodes, 2115, 21 6s. Jadis, 176,

41. 14s. 6d Loscombe, 6/. 15s. Evans' in

May, 1832, il. lleber, pt. ii. 5483, 51. 15s.

6d. Bright, 51. 2s. 6d. Sotheby, 1854.

III. Halliwell, 1856, 51. (bought by Mr.
Tite). Halliwell, 1859, 51. 15s. (bought for

H. Huth, Esq.) It appears from Men-
slowe's Diary that the play was written

in 1599, by Munday, IJrayton, Wilson and
Hathway. No second part is known to

exist. Copies are in the British Museum
and in Capell's Collection, Cambridge.

* Sir John Oldcastle. The first part of

the true and honorable historie of the
life of Sir John Old-castle the good Lord
Cobham. Lond. printed by V. S. for Tho-
mas Pauier, 1600, 4to. A to K in fours. By
some attributed to Anthony Munday.
This edition, which has not Sliakespeare's

name on the title-page, contains many
siiperior readings and additional lines not

iu the one of the same date printed for

T.P. Duke of Grafton, 7 10,3Z. 12s. Stret-

tell, 1641,7Z. Rhodes. 1762, 8L Jadis, 175,

111. lis. luvans' in Jan. 1824, ISl. Evans,
May, 1832, 4Z. I8s. Heber, pt. ii. 54S5,

wormed, 51. 15s. 6d.
;

pt. iv. 2022, 6?.

(bouglit by Mr. Daniel.) Crawford, mor.
llZ.(boughtby Mr. Tite). Halliwell, May,
1857, title facsiiiile, Al. 4s. Copies are in

the British Museum, the Hodleian, at

Bridgwater House, and the Devonsh. Lib.

* Sir John Oldcastle. The History of

Sir John Oldcastle. Lond. Tonson, 1734,

12mo.

* The Puritan. The Pvritaine or the

Widdow of Watling-streete. Acted by
"the Children of Paules. Written by
W. S. Imprinted at London by U. Eld,

1607, 4to. A to H, in fours, text com-
mences A 3. The running title of the

Spurious ^lays—contvived.

play is ' The Pvritaine Widdow.' George
Pyeboard, i.e. Peele, is the hero of tliia

comedy, falsely ascribed to Sliakespeare
by Gildon, in 1702. It was probably writ-
ten by Wentworth Smith, Virho composed
many pieces in conjunction with Hey-
wood, Dekker, Drayton, Chettle, Munday,
Webster, Haughton, Hathway and Day.
Duke of Grafion, 711, 11. lis. Rhodes,
2117, 21. 15s. Heber, pt. ii. 5489, very fine
and large, 131. 13s. (bought by Mr. Daniel.)
Halliwell, May, 1856, Ibl. 15s. (bought by
Mr. Tite.) Copies are in the British Mu-
seum, Capell's Collection, Cambi'idge, and
the Duke of Devonshire's Library.

Two Noble Kinsmen. The two noble
Kinsmen

: presented at the Blackfrier.s
by the Kings Maiesties servants, with
great applause : written by the memor-
able Worthies of their time; Mr. John
Fletcher and Mr. William Shakspeare
Gent. Printed at Lond. by Tho. Cotes for
lohn Waterson, 1634, 4to. A, one leaf, B
to M, in fours, and N one leaf. Halliwell,
1856, 4?. 6s. Sotheby's, May, 186^, 21. 15s.

(bought by Mr. Tite). Libri, July, 1862,
21. 3s. Copies are in tlie British Museum,
the Bodleian, and in Capell's Collection,
Cambridge.
The story of this play is taken from

Chaucer's Palamon and Arcite.

Yorkshire Tragedv. A Yorkshire
Tragedy. Not so New as Lamentable
and true. Acted by bis Maiesties Players
at the Globe. Written by W. Shakspeare.
Lond. printed by R. B for Thomas Pauier,
&c., 1608, 4to. A to D, in fours. A 2

commences "All's One, or, One of the
fuure Plaies in one, called a York-shire
Tragedy : as it was plaid by tlie Kings
JlaiestiesPlaiers." Evans' in Jan. 1825,

17Z. Copies are in the Uiitisb Museum,
the Bodleian, and the Devonshire Libraiy.

* Yorkshire Tragedie : Not so New, as
Lamentable and True. Written by W.
Shakespeare. Printed for T. P. 1619, 4to.

A to D 2, in fours, not including the title.

Steevens, 1311,9s. resold SirM. M. Sykes,
pt. iii. 411, 10s. 6d. Roxburghe, 3875, 17s.

Constable, 1062, 11. 2s. Sotheby's, in April,

1826, 11. 10s. Rhodes, 211-:, 21. 2s. Field,

400, 21. 2s. Evans, m March, 1825, 21. 15s.

Evans, May, 1832, 21. 2s. Heber, pt. ii.

5482, 5Z. 5s. (bought by Mr. Daniel.) Halli-
well, May, 1856, 91. 9s. (bought by Mr.
Tite.y Copies are in the British Museum,
the Bodleian, Capell's Collection, and
Duke of Devonshire's Libraiy. For an
account of the story of the Yorkshire Tra-
gedy, see Whitaker's Loidis and Elmete.

*** Smce the preceding pages were stereotyped, the Editor has examined the Capell Collection

in Trinity College, Cambridge, and finds that the following articles, though in the printed

Catalogue, arermt in the Library: Henry IV., 160S—Hairy VI., part 2, printed by W. W\
leOO-and the sainp printed by Val Simmes, 1600—Eichard II., 1608—Eichard III., 1597
—Romeo and Juli-it, 1509.
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Shakespeare's Poems.
VBirvs AND Adonis.
Vilia inirfttur vulgus: mihi flauus

Apollo
Pocula Castalia plena rainistretaqua.

London Imprinted by Richard Field, and
are to be sold at the signe of the white
Greyhound in Paules Church-yard. 1593,

4to. 27 leaves This edition has Field's

device of the anchor. A copy, believed

to be uniQCE, is in the Malone Collection,

now in the Bodleian Library, for which
Mr. M. gave 25/. This poem, licensed by
the Abp. of Canterbury was entered in

the Stationers' Register, 13th April, 1593.

Venvs and Adonis, with the Latin lines

on title (from Ovid) as above. London.
Imprinted by Richard Field, and are to be
sold at the signe of the white Greyhound
in Paules Church-yard. 1594, 4to. With
Field's device of the anchor. Title and
dedication to the right honorable Heniie
Wriothesly. Earle of Southampton, and
Baron of Titchfield, 2 leaves. B—G in

fours, and H 1, 27 leaves. Jolley, (cut

close and mended), in 1844, 116/., now in

the Grenville Collection. A copy is in

the Bodleian Library, bequeathed by Mr.
Caldecott ; and Geo. Daniel, Esq. has
an extremely fine one.

Venvs and Adonis, (with the Latin
lines as above). Imprinted ^t London,
by R. F. for lohn Harison, 1596, sm. 8vo.
Twenty-seven leaves. (With Field's de-
rice of the anchor.) Bolland, very fine.

91/. resold, Bright, 9U. lOs. and bouglit by
Mr. Daniel. A copy is in the Bodleian
Library.

Venvs and Adonis, (with the Latin
lines as above). London. Printed by I.

If. for lohn Harison, 1600, small 8vo,
Twenty-.seven leaves. A copy is in the
Bodleian Library.

Venvs and Adonis, (with the Latin
lines as above). Imprinted at London for

Williara Leake, dwelling at the signe of
the Holy Ghost in Paule's Church-vard,
1602, 16mo. This edition consists of
27 leaves. Only two copies are known,
one of which is in the Maloue Collection,

now in the Bodleian Library. Tlie other
was bought at Dr. Chauncey's Library,
April 15, 1790, by Geo. Steevens, for 8s.,

and sold at his sale for 1/. lis. 6d. resold
Bindley, pt. iii. 1114, 42i. resold Strettell.

1319, 26/.5S., but bought in. and afterwards
sold for 40L to Mr. Daniel, who parted
with it to the British Museum.
Venus and Adonis. Lond. for W. B.

1617, 12mo A copy is in the Bodleian
Library. (Mr. Dyce mentions an edition
of 1616, but he is the only authority for
it.)

Venus and Adonis, London, Printed
f( r I. P. 1620, 18mo. With the two Latin

Poems

—

continued.

lines, " Vilia miretur," &c. on the title, 27
leaves. Copies are in the Capell Collec-
tion, Cambridge, and the Bodleian Li-
brary.
Venus and Adonis. Edinbvrgh, printed

by John Wreittoun, and are to bee sold in
his shop a litle beneath the Salt Trone,
1627, sm. 8vo. Collation. Title and pages
5—46, the last misprinted 47. Bright, 35/.

resold Geo. Chalmers, 37/. 10s.; now in
the British Museum. No other copy
known. (Beloe, in his anecdotes, gives
the date as 1607, which is an error.)

Venus and Adonis, by William Shake-
speare. London, Printed in the year 1630,
sm. 8vo. (with the Latin lines). A copy,
wanting title, is in the Bodleian Library.
Vexvs and Adonis.

^ ilia miretur vulgus : mihi flana-;

Apollo
Pocula Castalia, plena m inistret aqua

.

London, printed by I. H. and are to be sold
by Francis Coules in the Old Bailey with-
out Newgate, 1636, 32mo. Twenty-seven
leaves, A to C, in eights, and D, 3 leaves.
In the title-page is a woodcut of a cupid,
and after the title is the dedication to the
Earl of Southampton, signed William
Shakespeare. Hibbert, 7384, 1/. 14s. So-
theby, May, 1856, 49/. 10s. (bought by
Mr. H. Steevens), resold, bound in mo-
rocco by Bedford, Sotheby, (Steevens'
sale), Aug. 1857, 56/. llibbert's copy was
fine, and is now in the British Museum.
X copy wanting title is in the Bodleian.
Venus and Adonis. 1675, 8vo. Nassau,

pt. ii. 447*, russia, 2/. 5s. A copy is in
the Bodleian Library, wanting title.

LucEECE. London. Printed by Richard
Field, for lohn Harrison, and are to be
sold at the signe of the white Greyhound
in Paule's Church-yard, 1.594, 4to. Forty-
seven leaves. Bright, (top margin re-

paired). 58/. Copies are in the Bodleian,
the British Museum, Sion College, and
the Dnke of Devonshire's Lib. There is

no copy in the Capell Collection, although
named in the Catalogue. Mr. Geo. Daniel
has a fine copy ; and Mr. Geo. Holford has
one, said to have cost him 100/.

Lucrece. 1596. Mentioned, but not
seen, by Malone.

Lucrece. At London, Printed by P. S.

for lohn Harrison, 1598. 18mo. Coll. Title.

Dedication to Henry Wriothesley, Earl of

Southampton ; the Argument, after which
A iiii to E iii, and 2 pages beyond. In all

36 leaves. The only copy known is in

Capell's Collection.

Lucrece. London. Printed by I. H. for

lohn Harison, 1600. 24rao. Tliirty-six

leaves, A copy is in the Bodleian Lib.

Lucrece. At London, Printed be N. O
for lohn Harison. 16'C>7; sm. 8vo. 32 leavss.
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A Copy is in Capell's Collection, and the

Bridgwater Collection.

The Rape of Lucrece. By Mr. "William

Shakespeare. Newly Renised. London:
Printed by T. S. for Roger lackson. and

are to be solde at his shop neere the

Conduit in Fleet-street, 1616, 8vo. A to

D, in eights, A 4 is wrongly marked H 4.

In all 32 leaves. Sotheby, May, 1853, last

leaf imperfect, 23L 10s. This edition is

supposed to have appeared before his

death, viz. 23 April, 1616. Copies are in

the British Museum and the Bodleian

Library.

The Rape of Lucrece. By Mr. William
Shakespeare. Newly Reuised. London,

Printed by I. B. for Roger lackson, and

are to he sold at his shop neere the Con-
duit in Fleet-street, 1624, 16mo. A to D.

in eights. Sig. A 4 is wrongly marked
B 4. Jadis, 28, 3/. 3s. Bindley, pt. iii.

1116, 9L Lloyd, 1134, 6Z. 8s. 6d. In the

Granville Collection.

The Rape of Lucrece. Lond. 1632,

12mo. Steevens, 1046, 15s.

!

The Rape of Lucrece, Committed by
Tarquin the Sixt; and the remarkable
judgments that befel him for it. By the

incomparable Master of our English

Poetry, Will: Shakespeare Gent. Where-
unto is annexed, the Banishment of Tar-

quin: Or, the Reward of Lust. By J.

Quarles. London, Printed by J. G. for

John Stafford, in George-yard neer Fleet-

bridge, and Will. Gilbertson, at the Bible

in Giltspur-street, 1655, 16mo. Prefixed

is a frontispiece with a medallion of

Shakespeare in the centre, apparently

engraved by Faithorne ; underneath are

the following lines

:

* The Fates decree, that 'tis a mighty
wrong,

To Woemen Kinde, to have more Greife,

then Tongue.'
Collation. B to F, in eights, and G, '4

leaves. Title on sig. A 2. Ded. to N.

Massey, by J. Quarles, 1 leaf; the argu-

ment, 1 leaf; a second title on sig. F 5.

Hibbert. 7388, russia, 2?. 6s. Bibl. Anglo-

Poet. 632, n. IDs. Field, 442, Zl. 19s.—
Utterson, no frontispiece, and bottom line

of title cut off, 4Z. 4s. Halliwell, May,
1856 (with frontispiece), 25Z. 10s. In the

Grenville Collection, British Museiirn,

and the libraries of Mr, Tite and Mr.
Daniel.

The Passionate Pilgetme By W.
Shakespeare. At London Printed for W.
laggard, and are to be sold by W. Leake,

at the Greyhound in Paules Churchyard.

1599, 16mo. First edition, 30 leaves, on the

18th of which is a title "Sonnets to

ScNDBY Notes of Musicke." A copy is

'£OQm&—continuf.d.

in Capell's Collection, and no other is

known. It is bound up with the Venus
and Adonis of 1620, and an early note at

the end of the volume informs us that
though a corner of one of the leaves (C 7,

in Venus and Adonis) is damageil, it cost

the owner three-halfpence! One would
like now to give lOOZ. for it ; but even this

is disproportionate to its cost at compound
interest at the rate of 5 per cent., which
for three-halfpence since 1620, would be
995Z. 14s, lOd.

This rare volume includes three poems,
viz.: As it fell upon a day, If music and
siveet Poetry agree, and Whilst as fickle for-
tune smiled, which had by some been erro-

neously attributed to Richard Barufield,

because they first appeared in his 'Enco-
mion of Lady Pecunia,' 1598; but the re-

searches of Mr. Payne Collier have now
firmly established them as Shakespeare's.
See Athenfeum, May 17th, and Notes and
Queries, July 5, 1856.

The Passionate Pilgrime. Second
editiou. This must have been printed
sometime between the first edition in
1599 and the third in 1612, but no copy
has ever been discovered by bibliograph-
ers, notwithstanding the most diligent
search.

The Passionate Pilgrime. Or Cer-
taine Amorous Sonnets, betweene Venvs
and Adonis, newly corrected and aug-
mented. By W. Shakespere. The third
Edition. Where-vnto is newly added two
Loue-Epistles, the first from Paris to
Hellen, and Hellens answere backe againe
to Paris. Printed by W. laggard. 1612,
16mo. Sixty-two leaves. A copy is in

the Bodleian Library. This title-page

having been cancelled, another was
printed, differing in no respect, excepting
that Shakespeare's name is omitted.
(The Love Epistles are by Heywood: see
the postscript to his Apology for Actors,
Lond. 1612).

Shake-speare's Sonnets. Neuer before
Imprinted. At London by G. Eld for T.
T., and are to be solde by lohn Wright,
dwelling at Christ Church gate. (Some
copies 'are to be solde by VVilliam Asp-
ley.') 1609, 4to, entered in the Stationers'

books, 20 May, lt09. Author's edition,

with an Inscriptional Dedication in th©
following form

—

" To, the, onlie . begetter . of.

these, insoing. Sonnetts.
Mr. W. H. all. happinessCt

and. that, eternitie.

promised-
by.

our. everliving. Poet.
wisheth.
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Poems—continued.

the well-wishing,
adventurer, in,

setting.

forth.

T. T.

Forty leaves, A and L, 2 leaves each, B
to K, in fours. To this collection of 154

sonnets, is appended 'A Louers Complaint.

By William Shakespeare.' Steevens, 1359,

Bl. 19s. Roxburghe, 3348, morocco. 211.

Bihl. Anglo- Poet. 629, 301. White
Knights, 3962, morocco, 371. Boswell,

2349, 381. 17s. Inglis, 1352, 401. 19s. Duke
of Slarlborough, in 1819, 571. Chalmers,
1842, 105?. (bought for the Earl of Elles-

mere). Bright (title soiled, and some
leaves discoloured), 34Z. 10s., also Bright,
wanting title and leaf of dedication, 24/.

10s. Jolley, (title and dedication fac-

simile), 33/., resold, Utterson, 301. 5s. re- '

sold Halliwell. 1856, iU. (bought by Mr.
Tite). Sothebv, (HalUwell), June 14,

1858, 154/. 7s.'(hought for Mr. Huth).
Copies are in the British Museum, Bod-
leian, Capell's Collection (this very im"
perfect), and in the library of Mr. Daniel-
There is also a copy in Bentinck's Li.

brary, at Varel, near Oldenburg. And at
Althorpe, in Lord Spencer's Library, is a
very fine one inscribed " To my very kind i

Friend," which may or may not be a pre- !

sentation from Shakespeare himself. '

Reprinted by Steevens, in 1766, with
Twenty of the Plays of Shakespeare.

Shakespeare's Sonnets. Never before
:

Imprinted (1609). Reproduced in facsimile

by the new process of photo-zincogi-aphy
(under the direction of Col. Sir Henry
James, at Southampton), from the origi-

nal in the possession of the Earl of EUes-
mere. Lond. Lovell Reeve, 1862, sm. 4to.

10s. 6d.

A Reprint of " Sonnets to sundry notes
of Musicke." By Mr. William Shake-
speare. Lond, printed in the year 1599,
12mo. This modem reprint is mentioned
in Halliwell's Shakespeariana, 1862, No.
24.

Sonnets of W. Shakspeare, to which
are added his Minor Poems and the Songs
from his Plays. Whitehaven, 1822. 8vo.

Sonnets of Shakespeare and Milton.
Lond. Moxon, 1830, fcp. 8vo. 4s.

Shakespeare's Sonnets, Lond.W. Smith,
1839, royal 32mo. 2s.

The Sonnets of Shakespeare, rearranged
and divided into four parts, with an In-
troduction and Explanatory Notes. Lond.
E. Smith, 1859. post 8vo. 33. 6d.

Poems, Written by Wil. Shake-speare,
Gent. Printed at London by Tho. Cote-s
and are to be sold by lohn Benson, dwell'
ing in St. Dunstan's Church-yard, 1640,

"Poevas—continued

12rao. Prefixed to this edition, princi.
pally consisting of translations which
never proceeded from Shakespeare's pen,
is a portrait of Shakespeare, W. M(ar-
shall) sculpsit.— Collation. Title, with,
date, one leaf; to the Reader, signed I.B.
two pages; Poems by L. Digges, 3 pages

;

Poem by John Warren, one page ; the
Poems with a second title-page similar
to the first, the date only being omitted, A
to L, in eights, and M, 4 leaves. On L 2
commences a head title, 'An addition of
some Excellent Poems, to those precedent
'of Renowned Shakespeare,' by other Gen-
tlemen.' (Some of these poems are copied
from Thomas Heywood's General History
of Women.) Field, 444, 21. 5s. Nas.sau,
pt. ii. 444, russia, 31. 13s. 6d. Inglis, 1308,
mor. 4/. 4s. Bindley, pt. iii. 1115, 5/. 15s,

Heber, pt. iv. (wanting the dated title),

21. 3s. Jadis, 26, bl. 15s. 6d. Hibbert, 7385,
6Z. 6s. Sir M. M. Sykes, pt. . 71. Bibl.

Anglo-Poet. 630, 8/. 18s. 6d. Stowe, 71.

10s. Gardner, 11/. Singer, pt. iii. with
the dated title only, 20/. Jolley, 10/. 10s.

Bright, 15/. Sotheby (Halliwell), June
14, 1858, bl. 7s. 6d. There are copies in
the British Museum, Bodleian Lib., Ca-
pell's Coll., and the libraries of Wm. Tite»

M.P., Hen. Huth, and Geo. Daniel, Esqrs.

Collection of Poems, being all the Mis-
cellanies of Mr. W. Shakespeare, (edited
by Charles Gildon ; forming the 7th vo-
lume of the first small edition of the
Works); viz. I.Venus and Adonis. II.

The Rape of Lucrece. III. The Passion-
ate Pilgrim. IV. Sonnets to sundry Notes
of Musick. Lond. for B. Lintot, n. d.

(1709), sm. 8vo. Lintot's edition, according
to M alone, is ' full of errors.' Jadis, 21, 78.

Lloyd, 1133, 12s. 6d. Nassau, nt. ii. 445,

with portrait, \l. 4s. Hollis, 1222, 13s. 6d.

Heber, pt. viii. 9s.

Shakespeare's Poems. With Remarks
on his Plays. Lond. Curll, 1710, 8vo.

Venus and Adonis, Tarquin and Lu
crece and Mr. Shakespear's Miscellany
Poems. Lond. 1725, 4to. Bindley, pt. iii.

1853, 5s. 6d. This volume sometimes ac-

companies Pope's Edition of ShaJ;e.speare's

Plays of the same date.

Poems. Lond. Tonson, 1728, 12mo. (Pub-
lished with Pope's second edition of

Shakespeare.) Heath, 1932, 5s. 6d.

Miscellaneous PiecesofAntient English
Poesie, by Shakespeare, Marslon, «S:c.

Lond. 1764, 8vo. Gutch, 1858, 4s.

j

Shakespeare's Poems, containing, I. Ve-
!
nus and Adonis. II. The Rape of Lu-
crece. III. The Passionate Pilgrim. IV.
Sonnets. Dublin, by T. Ewing, 1771,

12mo. Printed uniformly with his edition
' of Shakespeare of the same year.
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Poems

—

continued.

Poems written by Shakespear, Lond
J.Bell, 1774, 12mo. Portrait of Shake.'
speare in the title-page. Printed uni-
formly with Bell's acting edition of tlie

Plays of same date. Field, 451, 2s. Sa-
bine, 890, 3s. LARGH PAPER. Nassau,
pt. ii. 446, 8s. Garrick, 2291, moi'occo,
II. 3s. (bought by Mr. Geo. Daniel.)

Poems -written by Mr. "William Shake-
speare. Reprinted for Thomas Evans, n. d.

(1775), sm. 8vo. In the title-page is a
portrait of Shakespeare by A. Bannerman.
(This edition is sometimes adjoined to

Capell's edition of the Plays.) Brockett,
2742, 6s. Roscoe, 1350, 14s. 6d. Stanley,
386, morocco, 11. Is. Bibl. Anglo-Poet. 633,
1/. Is.

The Poems of William Shakespeare,
viz. Venus and Adonis, the Rape of Lu-
crece, Sonnets, the Passionate Pilgrim,
the Lover's Complaint. 1780. In the first

volume of Malone's Supplement to the
Edition of Shakespeare's Plays in 1778.

Venus and Adonis and Tarquin and
Lucrece, in English and German. Halle,
in Saxony, 1783, 8vo.

Lond.

Poems

—

continued.

Poems of William Shakespeare, with
a Memoir by A. Dyce. Loud. Pickering's
Aldine edition. 1832, fcp. 5s. Reprinted
1837, 1842, 1853. New edition, Bell and
Daldy, 1855, 5s.—1857, 5s.

Poetical Works of W. Shakespeai-e.
Nureuberg and New Yoi-k, 1837, 12mo.

Shakespeare's Autobiographical Poems

;

being his Sonnets clearly developed, with
his character drawn chiefly from his
Works, by Charles Arniitage Brown.
Lond. James Bohn, 1838, post Svo. 9s.

Reduced, H. G. Bohn, 3s. 6d.

Poems of Wm. Shakespeare,
Cooke, 1797, 18mo.—1800, 18mo.

Poems of W. Shakespeare. Lond. Dove,
n. d. 12mo. with 3 plates.

Poems, with a Glossary, (large type).
Lond. Robinson, 1797, roy. Svo. (Forming
the 7th volume of his edition of the
Plays.) Dent, pt. ii. 499, with plates in-

serted, morocco, 11. 10s.

Poems, with Mr. Capell's Histoiy of the
Origin of Shakespeare's Fables, and a
Glossary. [1798], Svo. Sabine, 889, 5s. 6d.
Bright, 6s."

Poems by W. Shakespeare, with illus-

trative Remarks, original and select ; to
which is prefixed a Sketch of the Author's
Life. By W. C. 0[ultou]. Lond. C. Chap-
pie, 1804, 12mo. 2 vols. With portrait and
plates. Field, 452, 5s. Sabine, 892, 5s. 6d.

Stowe, 4s. 6d.

Miscellaneous Poems, to which is pre-
fixed a Life of the Author. Lond. Miller,

1821, 12mo. 4s.6d.

Miscellaneous Poems, with Life by A.
Skottowe, and Glo.ssary after Nares, &c.
Leipzig, 1826, roy. Svo. portrait after the
Ohandos picture.

Poems of William Shakespeare. Lond.
1826, crown Svo. 8s. Published byW.Pick-
ering. Uniform with his edition of Shake-
speare's Plays, 10 vols.

Shakespeare's Poems. Lond. C. Knight,
1842, royal Svo. with engravings, 9s.

Shakespeare's Songs and Ballads,
illustrated by the Etching Club. The Text
printed in red ink. Lond. 1843, roy. 4to.

17 plates, \l. Is. India proofs, folio, 3Z.3s.

—1852, roy. 4to. 21. 2s.

Shakespeare's Poems. Lond, (Knight's
Cabinet edition), 1847, ISmo. 2s. 6d.— 1851,
ISmo. Is. 6d.

Shakespeare's Poems. With a Memoir
by Dyce, With a few corrections and Ad-
ditions. Boston, U.S. 1856, 8vo.

Shakespeare's Poetical Works, with
the Poems of the Earl of Surrey, i'dited.

by the Rev. Geo. Gilfillan (British Poets).
Edinb. 1856, Svo. 4s. 6d.

Songs and Sonnets of W. Shakespeare,
illustrated by John Gilbert. Lond.(Cun-
dall) Low and Co. 1S61, folio, 21. 2s.

Shakespeare's Poems, with Annotations
and Sketch of his Life by Robert Bell.

Lond. J. W. Parker, 1855, 12mo. 2s. 6d.
— Reprinted, Griffin and Co., 1861, 2s.

6d.

A Lecture on Shakespeare and his Times, de.
livered at Farnham, by Mr. Bell, is given in the
1/iterary Gazette, 185/, pp. 206-9.

Sliakespeare's Poetical Works, with
Glossarial Notes by A. J. Valpy. Lond.
Bohn, 1862, fcap, Svo. portrait, tind 2
plates, 3s. 6d.

Shakespeare's Autograph. His Sig-
nature, alfixed to a Deed of Sale of a
House in Bl.ackfriai-s. Evans (Sheffield
Grace's sale). May 18, 1841, 162L 15s.

(bought by the late Mr. Poynder). Resold
May 13, 1843, and bought for the Library
of the City of London, for 1451.

Shakespeare's Autograph Signature,
affixed to the Mortgage-deed of a hous«
in Blackfriars, dated March 11, 1612-13.
Sotheby (Halliwell), June 14, 1S58, 315Z,
now in the British Museum.
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GraphicIUustrations ofShakespeare.

Shakespeare's Characters : a Series of

Heads to illustrate Shakespeare (12

plates), by J. Mortimer. 1775-6, large fol.

11. Is.—The same, reduced by Reading,

Lond. Redd, 1820, 8vo. 7s. proofs, 4to.

10s. 6d.'

Picturesque Beauties of Shakspeare,

being a Selection of Scenes from his

Works, engraved under the Direction of

Charles Taylor, from designs of Smirke,

Stothaed, and others. Lond. 1783, 4to.

40 plates. Sabine, 1274, 1/. 4s.

Shakspeare Gallery, containing a select

Series of Scenes and Characters, with
Criticisms and Remarks by C. Taylor.

1792, 4to. 50 plates after H. Singletox.
Sabine, 1241, 15s. Puttick's, June, 1860,

11. 9s.

Analytical Catalogue of a series of

Cabinet Pictures, illustrating the Flays
of Shakespeare, painted by H. Singletox,
with a Memoir and Introduction by J.

O'Leary. Lond. 1843, 8vo.

"VVoodmasou's Illustrations to Shake-
speare, after Fuseli, Opie, Northcote, &c.
Lond. folio, 17 plates. Proofs.

A Catalogue of the Collection of Pic-
tures in the Shakspeare Gallery (Boy-
dell's), Pall Mall. Lond. 1787. 8vo.—1789,
8vo.— 1790, 8vo.—1792, 8vo.— 1796, 8vo.—
1802, 8vo. Containing the passages, at

length, alluded to in each picture.—Auc-
tion Catalogue of the Pictui'es, May, 1805,

4to. Sabine, 1256, with the prices and
purchasers' names, 6s. Puttick's, 1859, 9s.

The Bee : or, a Companion to the Shak-
speare Gall ei-y. (1789), 8vo. ByH.Repton.
A Series of Prints illustrative of various

interesting Scenes in Plays of Shakspeare,
engraved from Drawings by "W. H. Bux-
BURY. Engraved by Bartolozzi. 20 plates.

Lond. 1792-6, oblong folio. Sabine, 1279,
21. 2s. Puttick's, June, 1860, subscription
copy, 21. 15s.

Harding's Shakespeare itLUSTBATED
by an Assemblage of Portraits and Views
appropriated to the whole suite of our
Author's historical Dramas, to which are
added Portraits of Actors, Editors, &c.
Lond. Published by S. and E. Harding,
1793, roy. 8vo. 150 plates, 30 nos. Sabine,
1143, 11. 13s. Brockett, 2737, 11. 14s.

Hibbert, 7392, 3/. Is. Stowe, 21. 8s. large
PAPER Proofs, royal 4to. 51. 53. largest
PAPER, in folio, 61. 6s. Some copies have
a duplicate plate of Jane Shore, bare
necked, which adds about half a guinea
to their value.—Second edition (from the
same copper plates, and somewhat worn).
Lond. Jeffrey, 1811, 8vo. 2 vols. Sabine,
1223, 15s.—LARGE PAPER, royal 4to. 2 vols.

Sotheby's, Aug. 1859, 2 vols in 1, 11. 9s.

Shakesperian Museum, with portraits
and plates. Lond. 1794, 4to.

Graphic Illustrations—continwei.
Shakespeare's Sevex Ages of Man

illustrated, plates by Stothard, engrave t

by Bromley. 1799, folio. Sabine, 1283, 12s.
Shakespeare's Seven Ages, by H. Al-

KEx. Lond. (1823), oblong 4to. 7 coloured
plates, 9s.

Seven Ages of Man, illustrated with
jvoodcuts from the designs of Mulreadv,

I Callcott, Laxdseeb, Wilkie, Collins,

I
Hilton, Cooper, &c. The Text (by Jno.

j

Martin) in ornamental borders. Lond.
Van Voorst, 1840, 8vo. 6s.

—

large paper,
4to. 15s.— 1818, square 8vo. 7s. 6d.—Again,
1850, square 8vo.

Shakspeare's Seven Ages of Man, etched
by E. Goodall, after original Designs by
D. Maclise, Esq. For the Art Uniox
OF LoxDOx. 1850, oblong 4to.

—

proofs,
i imperial folio.

Shakspeare's Seven Ages of Man,

I

comically Illustrated in Jest and Earnest.
By a Funny Fellow. Lond. 1850, Svo.
plates.

Boydell's Collection of Prints from
Pictures painted for the purpose of illus-

trating the Dramatic ^^'orks of Shake-
speare by principal Artists of Great
Britain: viz. Fuseli, Northcote, Opie,
Hamilton, and Stothard. Lond. published
by .John and Josiah Boyd ell, 1802-3, atlas

folio. Reed, 8666% 21Z. 10s. Fonthill, 3228,
100 plates, proofs and etchings, 771. 4s.

See Boydell's Shakespeare, ante, page
2263-4.

Boydell's Graphic Hlustrations of
the Dramatic Works of Shakespeare,
consisting of a series of prints, engraved
from pictures purposely painted by the
first artists, lately exhibited at the
Shakspeare Gallery. Lond. 1802, &c.
royal fulio, containing 100 plates, 101. 10s.

Proofs, with b5 etchings (being all that
were taken off,) 211.

These are the engravings published in

Boydell's Shakespeare, of which a cer-

tain number of sets were sold separately,
with a title and descriptive contents. They
are commonly distinguished as the small
set, and are not duplicates of the large.

Illustrations of Shakespeare, and other
Dramatists, after Smirke, Stothard,
and Richard Cook, engraved by Heath,
Neagle, Warren and others. Printed off

separately from Ballantyne's Edition of

Shakespeare, &c. Edinb. (1807) 4to. 48
plates. Eva-QS, pi'oofs, 61. 6s,

Illustrations to Shakespeare, a series

of copper-plate engravings published in

Manley Wood's Edition of Shakespeare,
in 14 vols, published in 1806, 72 plates,

Proofs, in Evans' Cat., 21. 2s.

Shakespeare illustrated by 37 Engrav-
ings on Wood bv Braxstox, from new
Designs by J. Thurston. Lond. Vernor,

Hood, and Sharpe, n. d. (1810), 8yo. 7s. 6d.

7 I
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Graphic Illustrations—con^iKwed.

INDIA PAPER. 15s.—A set of these cuts,

printed on vellum, unique, is marked 21.

12s. 6d. in Evans' Catalogue.
Shakespeare's Dramas, illustrated by

a series of copper-plate Engravings from
Thurston's designs, by Khodes. Loud.
Tegg, 1«13, imperial 8vo. 50 plates.

India proofs, 4to, pub. at 1/. Is.

Illustrations of Shakespeare and the
British Drama, comprised in 230 vignette

engravings by Thompson and others,

chiefly from designs by Thurston,
adapted to all editions. Lond. 1825, 8vo.

In this edition several vignettes are on
one page.—1831, 8vo.— Leipsic. n. d.

royal 8vo.
Views in Stratford-on-Avon and its

Ticinity, illustrative of the Biography of

Shakspeare, with Descriptions. War-
wick, 1822, 8vo. 5s.—large paper, royal

4to. 12s.

Views in Stratford-upon-Avon Church,
in "Warwickshire : containing the Monu-
ment of the immortal Shakspeare, &c. by
J. P. Neale. 1825, Svo.

Views in Stratford-upon-Avon and its

Vicinity. By W. Rider. Warwick and
Leamington, 1828, folio.

The Spirit of the Plays of Shakspeare,
exhibited in a Series of (483) outline Plates

illustrative of the Story of each Play.

Drawn and engraved by Frank Howard,
with Quotations and Desci'iptions. Lond.
1827-33, Svo. 5 vols. Published in 24 parts,

lU. 8s. Reduced (Bohn) to 21. 12s. 6d.—
large paper, INDIA PROOFS, 4tO. 5 VOlS.

2ol. 4s. reduced to 11. 7s.

Illustrations of the Plays of Shakspeare
from Pictures painted by R. Smirke, en-

graved by Heath, Finden and others.

Lond. Hurst, Robinson, and Co. 1825-26,

royal Svo. Published in numbers, each
with 6 plates, illustrating one play. An
unfinished work, discontinued after 40

plates wei'e engraved. Some copies are in

imperial 8vo. published at 18s. French
proofs, at 11. 7s. india proofs, folio, at \l.

163. each number. These plates were after

wards used as part of the Shakespeare
Portfolio, which see.

Illustrations to Sliakespeare, from de-

signs by Stothard, Westall, and Fuseli.

Lond. n. d. Svo. 19 plates.— Proofs before

letters, Evans, 21. 2s. An unfinished series;

the plates were afterwards incorporated in

the Shakespeare Portfolio.
Union Shakespeare Illustrations

Lond. Svo. port, and 37 plates after Smirks^
Cooper, &c. Lond. Jennings, 182 >29, pub.
in numbers at 15s. Proofs, folio, 11. Is.

India proofs, before letters, folio, 11. lis.

6d. Discontiuued, and afterwards incorpo-

rated in the Shakespeare Portfolio.
Shakespeare Portfolio, a Series of

Ninety-six Graphic Illustrations of the

Graphic Illustrations—cwzfinMct?.

Plays of Shakespeare, after designs by
the most eminent British Artists, includ-

ing Smirke, Stothard, Westall, Hilton*

Leslie, Briggs, Stephanoff, Cooper, Cor*
bould, Clint, &c. beautifully engi'aved, in
the line manner, by Heath, Greatbach,
Robinson, Pye, Finden, Engleheart, Arm-
strong, Rolls, and others. Lond. n. d.

(1821-29) roy, 8vo. 96 plates, (pub. at 8^.

8s.) reduced, Bohn, 11. 5s. — French
proofs, folio, (pub. at 121. 12s.) reduced,
21. 2s. India proofs, folio, (pub. at 16i.

16s.) reduced, 3Z. 3s.

*^* This Portfolio was formed out of se-

veral series of engravings executed for, or

collected by the late Joshua Walmesley,
Esq., who intended to publish an edition of

Sliakespeare extensively illustrated, but
did not live to carry out his enterprise.

Illustrations of Shakespeare. A Series

of 39 Engravings on steel,principally from
Designs by Stothard. Lond. published
by W. Pickering, 1826, Svo. 21. {Nov} in-

serted in BdhrHs edition of the Lansdowne
Shakespeare, 11. Is.)

Illustrations to Shakespeare; designed
and etched by Lady Wharncliffe. Lond.
n.d. oblong folio. Privately printed, 11. 5s.

Costume (Dramatic) of Shakespeare's
King John, Heniy IV., As You Like It,

Merchant of Venice, Othello, and Hamlet.
64 coloured plates after Scharf, with bio-

graphical and critical Notices by J. R.
Planche. Lond. 1823—25, 8vo. 5 parts.

Puttick's, June, 1860, 19s.

Designs for the Costume of Shake-
speare's Richard HI., with Descriptions
by J. R. Planche. Lond. 1829, 4to. 12
coloured plates, 2l3.

The Costumes of the Play of Henry
VI II., as represented at the Princess'

Theatre. Wien, 1858, oblong fol. 18 plates,

7s.

Sketches (outline) for Shakespeare's
Plays, designed by L. S. Kuhl. With
descriptive text in Engli.sh, German,
and French. Frankfurt, 1827-31, and
Hesse Cassel, 1838—40. obi. 4to. 6 parts,

viz.— Othello, 13 plates. Merchant of

Venice, 10 plates. The Tempest, 9
plates. Midsummer Night's Di"eam, 6
plates. Romeo and Juliet, 6 plates. As
You Like It, 12 plates, 21. 2s.

Retzsch (Moritz; Outlines to Illustrate
Shakespeare's Plays, viz.—Macbeth,with
explanations in English, German, French
and Italian. Leips. and Lond. 1833, 4to.

13 plates. 11. l3.

— Hamlet, with explanations, En-
glish, German, French and Italian. Leips.
and Lond. 1828, 4to. 13 plates.—1833, 4to.

11. Is.

— Romeo and Juliet, with text, En-
glish and German. Leips. and Lond, 1836,
4to. 13 plates, 11. Is.
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GrapMc IMustr^Ltions—continued.

RETZaCH. — King Lear, with explana-

tions English, German, French and
Italian. Leips. and Lond. 1838, 4to. 13

plates, pub. U. Is.

— Tempest, with text, English and
German. Leips. 1839. 4to. 13 plates, IZ. Is.

— Othello, with introduction, English
and German. Leips. 1842, oblong 4to. 13

plates, 11. is.

— Merry Wives of Windsor, with text,

English and German. Leips. 1844, 4to.

13 plates. IZ. Is.

— Henry the Fonrth, with text in

English and German. Leips. 1845, 4to.

13 plates. 11. Is.

— Outline Illustrations to Shake-
speare's Plays. A new edition, from the
original plates, with English and German
Explanations. Leips. and Lond. 1847,

oblong 4to. 100 plates, 11. lis. 6d.

Outline Illustrations to Shakespeare,
Goethe, and Schiller. Lond. Tilt, n. d.

oblong 16mo. 67 outline plates, red. 5s.

Outlines to Shakespeare's Tempest,
with text in English, German, French,
and Italian. Lond. Schloss, Leipzic,
Brockhaus, 1836, folio.

Illustrations to Shakespeare, 150 out-

line engravings from pictures by North-
cote, Smirke, Westall, Fuseli, Opie, Rey-
nolds, Stothard, West, &c. Lond. Valpy,
1834, fcap. 8vo. Printed off separately
from Valpy's edition of Shakespeare, and
published at 11. Us. 6d.

Dramatic Souvenir, being Literary and
Graphical Illustrations of Shakespeare.
Lond. Tilt, 1833. 8vo. wood-cuts, 8s,

Shakespeare Relics, from Drawings by
Mrs. Phcebe Deighton, comprising the
curiosities of Stratford-upon-Avon, re-

lating to Shakespeare. Stratford-on-Avon,

1835, oblong 4to. 10 plates, 7s. 6d. On
tinted paper and plates coloured, 15s.

Heath's (Chas.) Shakspeaee Gallery,
containing the principal Female Charac-
ters in bis Plays, from Drawings by the
first artists, with passages from the Plays
opposite each print. Lond. Tilt (1836-37),

imp. 8vo. 45 plates, 21. 2s. With the
plates coloured, 4to. 31, 3s. i>fDiA proofs,
pub. 31. 3s. before letters, folio, 51. 5s.

The Heroines of Shakespeare, com-
prising the principal Female Characters
in his Plays. 45 portraits engraved by
Charles Heath, from paintings by
KEXNY MEADOWS,HATTER,&C.,witiiSelect
letter-press. Lond. Bogue, 1848, imp.
8vo. pub. 21. 2s. coloured, 31. 3s. India
PP.OOF-, royal 4to. 31. 3s. Eyton, 11. l'2s.

Sotheby's, Jan. 1860, morocco, 21. 12s. In
Evans' Cat. 1/. Is.

Fisher, (Thos.) A Series of Ancient
Allegorical, Historical, and Legendary
Paintings in Fresco, discovered on the
v/alls of the Chapel belonging to the

Graphic Hlvistr'a/iionn—continued.

Guild of the Holy Cross, at Stratfobd-
UPON-Avon; with engraved fac-similes of
various Charters, Registers, &c. With
56 engravings, mostly coloured, including
a view of the Guild Chapel, and the ad-
joining hocse in which Shakespeare
lived. Edited by J. Gough Nichols,
Esq. Lond. H.G Bohn, 1833, folio. 31. 10s.

Shakespeare, Illustrated in a Series of
Landscape and Architectural Designs.
With Notices of the several Localities
from various authors. By G. F. Sargent,
Lond. 1842, royal 8vo. 45 plates. 11. Us. 6d.
Republished in the Book of Shakespeare
Gems.
Book of Shakespeare Gems, a Series

of Landscape Illustrations of the most
interesting Localities of Shakespeare's
Dramas, with historical and descriptive
Accounts by Washington Irving, E.
Jesse, W. Howitt, C. Wordsworth and
others, 45 steel engravings by Woods,
Hinchcliflf, Varrall, Winkles, Radciiflfe,

&c. after drawings chiefly by G. F. Sab-
gent. Lond. H. G. Bohn, 1854, 8vo. 14s.

Flowers of Shakespeare ; being a series

of 30 fanciful groups of Flowers men-
tioned by Shakespeare in his Plays. By
Miss G. Giraud. Lond. Ackerman,
1845, 4to. coloured plates, 11. 6s.

New Readings of Old Authors (Shake-
speare's Plays). By R. Seymour. Lond.
Bogue, 1841, 18mo. 4 vols, plates, 11,

Shakespearian Points of Humour. By
Kenny Meadows. Lond. 1S41-5, Svo.
10s. 6d.

Etchings (36) to the Illustrated Shake-
speare, designed by Kenny Meadows,
Lond. Orr, 1845, royal Svo. 10s. 6d.

Kenny Meadows' Illustrations of
Shakespeare, with selected letter-press.

Lond. 1854, imp. Svo.
Illustrations of Stratford-upon-Avon,

and Life of Shakespeare. Lond. 1851.
4to. tinted lithographic plates.

Shakespearian Tableaux, with selec-

tions of the passages in the Plays, printed
in gold, 12 beautiiully coloured plates.

Lond. Jerrard, 1854, imp. Svo. 11. 5s.
;

reduced to 12s. 6d.

Life of Sir John Falstaff. Illustrated by
George Croikshank, with a Biography
of the Knight by R. B. Brough. Lond.
Longman, 1858, roy. Svo. 20 plates, etched
by the Designer, 12s. 6d.

Legend of Shakespeare's Crab-tree, by
C. F. Green. Lond. Lacy, 1862, 4to. port,

and 9 plates, 7s.

Shakespeare Fresh Chiselled on Stone.
By J. V. Barrett. Lond. Dean, 1858,
16mo. plates, 2s., coloured, 3s. 6d.

Portrait of Shakespeare. En-
graved from the Chandos picture by
Samuel Cousins. Published by tlia

Shakespeare Society in 1849, 10s. 6d.

For Foreign G-raphic Illustrations, see p. 2366.
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Shaliespeariana.

i.e. Publications concerning Shakespeare and
his Editors.

Shakespeare's Jest Book. Three
early and very rare Jest Books, printed
before the time of Shakespeare, and sup-

posed to have been used by him, were
republished collectively by Mr. Singer,

under the above title. The original vo-

lumes are : 1. Tales and Quicke Answeres,
verymery and pleasant to rede. 2. AC,
MeryTalys. 3. Mery Tales, Wittie Ques-
tions, and Quicke Answeres, &c. 1567.

For particulars, see Jests, p. 1200, and for

Mr. Singer's reprint, see post, under date

1814, p. 2327.

The PityfuU Historie of two loving

Italians; Gaulfrido and Barnardo le

Vayne. Translated out of Italian into

English meter, by John Drout, of Thavis
Inn, Gent. Lond. H. Binneman, 1570,

12rao. BLACK letter. 30 leaves includ-

ing title. Malone, in a note on Romeo
and Juliet supposed this to be a prose

narrative on which that Play was founded,

but by the discovery of a copy, it is found
to be in verse. 25 copies reprinted in

BLACK LETTER, for Mr. ColUer, by F.

Shoberl, Junr. 1844, sm. 4to.

Greene's (Robert) Groatsworth of Witte,

bought with a Million of Repentance, etc.

Lond. 1592. 4to. This volume contains a

notice of Shakespeare. Reprinted, with
a Preface by Sir E. Brydges, at the Lee
Priory Press, 1813, 4to.

The Orator; handling a hundred severall

Discourses in forme of Declamations;
Bome of the Arguments being drawne
from Titus Livius and other ancient

Writers, the rest of the Author's own
invention. Part of which are of matters
happened in our Age. Written in French
by Alexander Silvayn, and Englished by
L.P. Lond. 1596. 4to. The Ninety-fifth

Declamation is, ' Of a Jew who would for

bis debt have a pound of the Flesh of a

Cliristian,' p. 400. Bindley, 61. 12s. Hal-
liwell, 1856, morocco. 7L12s. 6d.

Palladis Tamia. Wits Treasury ; being

the second part of Wits Commonwealth.
By Francis Meres. Lond. P, Short, 1598,

12mo. ' A noted school-book, set forth

chiefly for the benefit of young scholars.'

Ant. d, Wood. It consists of 174 leaves,

and contains at p. 282 the earliest notice

of some of Shakespeare's Plays. Boswell,

31. 13s. 6d. Inglis, 1027, 21. 2s. . The first

part, entitled 'Wit's Commonwealth,'
was written by John Bodenham. Repub-
lished as Witts Academy, a Treasurie of

goulden Sentences, Similies, and Exam-
ples. Set forth cheefely for the Benefitt

of young Scholers. Lond. 1634, 12mo.
Prefixed is an engraved title by Jo. Droe-

shout, bearing date 1636. Nassau, pt. i.

Sh&'kes'pea.vlsLna,—continued.

2238, with Wits Commonwealth. 1688,
11. 6s.

England's Parnassus ; or the choicest
Flowers of our Modern Poets, with their
Poeticall Comparisons, &c. wheieunto are
annexed other various Discourses, botli

pleasant and pi'ofitable. By Robert Allot.
Lond. N. L. C. li. and Tb. Hayes, 1600,
sm. 8vo. Containing numerous quota-
tions from Shakespeare. Reprinted by
Park in the Heliconia. Boswell, 898,
3Z. 7s. Inglis, 14, 31. 15s. Bindley, pt. i.

2108, Al. 16s.

Essayes of Certaine Paradoxes. In.

Prose and Verse. By Sir William Corn-
wallis, the Younger, Knight. In two
Parts. Lond. Ed. Matte.s, 1600—1601^
18mo. Frequently reprinted. Tliis work
contains the Prayse of King Ricliard the
Third, in which are some curious refe-

rences to plays on the history of that
Sovereign bj' Shakespeare. It was re-

printed in Vol. 3 of Somers' Tracts.

Love's Martyr, or Rosalin's Complaint,
Allegorically shadowing the Truth of
Love in the constant Fate of the Phoenix:
and Turtle, &c. To these are added some
new Compositions of severall Modem
Writers, whose names are subscribed to
their several Workes. By Robert Ches-
ter. Lond. 1601, 4to. These new compo-
sitions are some poetical Essays by
Shakespeare, Marston, Ben Jonson, and
others. Bib. Anglo-Poet. 108, 50/. Rox-
burghe, 24?. 3s. Sir Mark Sykes, 61/. 19s.

Willobie (Henry), his Avisa ; or the true
picture of a modest Maide; and of a
chaste and constant Wife. Lond.J.Win-
det, 1594, 4to. This Poem, which was
printed in the same year as the first

edition of Shakespeare's Lucrece, con-
tains the allusion, ' And Shakespeare
paints poore Lucrece rape.' Bindley, pt.

iv. imperfect at the end, 4Z. 6s.— 1596.

—

1609, 4to. Steevens, 840, 21. 3s.

A Scourge for Paper-Persecutors, or

Papers Complaint, compil'd
In ruthfuU Rimes

Against the paper-spoylers
Of these Times.

By I. D. (John Davies), with a continued
Inquisition against Paper Persecutors,
by A. H. Lond. printed for H. H. and
G. G., 1624, 4to. At p. 3 are lines on
Shakespeare's Venus and Adonis.—An-
other edition, 1625. Both are in the Bod-
leian Library. See ante p. 598.

Select Observations on English Bodies;
or Cures both Empericall and Historicall
performed upon very eminent Persons in
desperate Diseases. First written in
Latin by Mr. John Hall, PHYSicrAS,
LIVING AT Stratford upon Avon. Mow
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put into English by Jaraes Cooke. Lond.

printed fo/ John Sherley. 1657, 12mo.

This writer married Shakespeare's

daughter Susanna, in 1607. He herein

gives cases of several persons connected

with the family, and also of Drayton the

poet.— Second edition, Lond. 1679, small

8vo.—Third edition, 1683, with portrait

by White. Nassau, pt. ii. 9s. Bright,

in 1845, 8s. 6d,

The Introductory Symphony, Airs,

Revelations, Dance, and Chorus.ses in the

Tragedy of Macbeth, in complete score,

composed by Matthew Lock. First per-

formed about the year 1674. The whole

revised and corrected by J. Addison,

folio. For other Music, see Shakespeaeh
Mi'Sic, post.

The Tragedies of the last Age con-

sidered and examined by the Practice of

the Ancients. By Thomas Rymer. Lond.

1678, 8vo. Puttick's, June, 1S60, 3s.—
Second edition, 1692, 8vo.

A short View of Tragedy of the last

Age. By Thomas Rymeb. Lond. 1693,

8vo. 3s. Bindley, pt.ili, 463, the dedica-

tion copy, with Rymei's autograph, in

morocco, 2^. 4s. This work merits notice

for its historical matter. It is, together

with 'The Tragedies of the last x\ge,'

•ibly noticed in the Retrospective Review,
i. 1-16.

The impartial Critick, or some Obser-
vations on Mr. Rymer's late book, en-

titled a short View of Tragedy. By John
Dennis. Loud. 1692, 4to.—1693, 8vo.—
1697, 4to.

Some Reflections on Mr. Rymer's ' Short
View of Tragedy,' and an Attempt at a
Vindication of Shakspeare (by C. Gildon).
1694. Printed in C. Gildon's Miscellaneous
Letters and Essays.

Remarks upon Poetry, with Characters
and Censures of the most considerable
Poets, whether Ancient or Modern. By
Sir Thomas Pope Blount. Lond. 1694,
4to. Contains Remarks on Shakespeare,
pp. 203, &c.

The secret History of Mack-beth, King
of Scotland. Taken from a very ancient
original manuscript. Lond. 1708, 8vo.
Sabine, 1146, 4s. 6d. A romance trans-
lated from the French. (The name only
is Shakespearian.)

Remarks on the Plays of Shakespeare,
by Charles Gildon. 1710. First printed
at the end of the seventh volume of Rowe's
edition of Shakespeare, 1709.

An Essay on the Genius and Writings
of Shakespeare, in three Letters. By
John Dennis. Lond. 1712, 8vo. Rhodes,
2186, 4s. biibine, 1112, 7s.

Shakespeariana— continued.

The Triumph of Envy, or the Vision of

Shilock the Jew. Lond. 1712, 8vo. folding

plate.
Shakspeariana, a Collection of Passages

from Shakespeare. 1718. At the end of

Vol. ii. of Charles Gildon's Art of Poetry.

The Tragedy of Jane Shore, written in

imitation of Shakespeare's style, by N.
RowE. Lond. n. d. 4to.—1714, 12mo.—
1723, 12mo.-1728.-1733.—1735.—1751.—
1774, 8vo.—1787, 8vo.

The Poetical Register, or the Lives
and Characters of the English Dramatick
Poets. With an account of their Writ-
ings. By Giles Jacob. Lond. 1719-20,

8vo. 2 vols, with a portrait of Shakespeare

in the frontispiece.

British Curiosities in Art and Nature,

giving an Account of Rarities both An-
cient and Modern. Loud. 1721, 12mo.
Contains at p. 71, a notice of Shakespeare
in connection with Stratford-on-Avon.

The Agreeable Vai-iety, being a Mis
cellaneous Collection in Prose and Verse,

from the works of Shakespeare, Milton

&c. The whole collected and published

by a Lady. Lond. 1724, 8vo.

Shakespear restored, or a Specimen of

The Many Errors committed as well as

unamended by Mr. Pope in his late

edition of this Poet. By Lewis Theobald.
Lond. 1726, 4to. In this pamphlet, which
consists of an examination and correction

of the tragedy of Hamlet, Theobald had
the vanity to affirm, that what care might
for the future be taken, either by Mr.
Pope, or any other assistants, he would
give about five hundred emendations that

would escape them all; an assertion for

which Pope made Theobald the hero of

the Dunciad, but afterwards substituted

Cibber.
Collection of the most celebrated Pro-

logues spoken at the Theatres of Drury
Lane and Lincoln's Inn. By a young
Lady. Second edition. Lond^ 1728, 8vo.

[Some of these are Shakespearian.]

An Answer to Mr. Pope's Preface to

Shakespear, being a Vindication of the

old Actors who were the Publishers and
Performers of that Author's Plays. By a

strolling Player (John Roberts). Lond.

1729, 8vo. Field, 461, 6s. Rhodes, 2188,

14s.

Considerations on the Stage, on Trage-

dy, a Criticism on King Lear. Lond.

1731, 8vo.

Of Verbal Criticism, an Epistle to Mr.

Pope, occasioned by 'J'heobald's Shake-

speare, and Eentley's Milton. 1733, folio.

A satire on Shakespeare's commentators.

Life of Dennis the Renowned Critick,

in which are some Observations on most

of the Poets (including Shakespeare);
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not -written by Mr. Curll. Lond. 17S4,

8vo, 7s. 6d.

The Dramatic Historiographer, or the
British Theatre delineated. Lond. 1735,

12mo. Contains an account of Hamlet,
Henry the Fourth, Henry the Eighth,
Julius Csesar, King Lear, Macbeth, Merry
Wives of Windsor, and Othello.

Some Remarks on the Tragedy of Ham-
let Prince of Denmark, written by "Wil-

liam Shakspeare. Lond. printed for W.
Wilkins. Lombard Street, 1736, 8vo. 5s.

Field, 462, 11. Is. Sabine, 1206, 31. 17s.

The Genuine Works of the Right Hon-
ourable George Granville, Lord Lans-
DOWNE. Lond. 1736, 12mo. 3 vols. These
volumes include the alteration of Shake-
speare's Mercliant of Venice.
The British Muse, or a Collection of

Thoughts, Moral, Natural and Sublime of

our English Poets who flourished in the

16th and 17th centuries ; with several curi-

ous topicks and beautiful passages never
before extracted from Shakespeai'e, Jon-
son, Beaumont, Fletcher, &c. By Thomas
Hayward. Lond. 1738, 12mo. 3 vols.

Some copies are entitled the Quintessence
of English Poetiy. 1740, 12mo. 3 vols.

Explanatory and critical Notes on divers

Passages of Shakespeare, by Francis
Peck, M.A. 1740. In Peck's Memoirs of

Milton.
Verses to Sir Thomas Hanmer on his

edition of Shakspeare's Works. By a

Gentleman of Oxford (W. Collins). Lond.
1743, folio.

An Epistle (inverse) to the Countess of

Shaftesbury, with a Prologue and Epi-
logue on Shakespeare and his Writings.

By T. Cooke. Lond. 1742, folio.

An Essay towards fixing the true Stand-

ards of Wit and Humour, with Analysis
of the character of Falstaflf, «S:c. By Cor-

bin Morris. Lond. 1744, 8vo.5s.

A Letter to Colley Cibber, Esq., on
his Transfonnation of King John. Lond.
174.5, 8vo.

Miscellaneous Observations on the Tra-

gedy of Macbeth, with Remarks on Sir

T(homas) H(anmer)'s Edition of Shake-
spear: to which is affixed. Proposals for

a new Edition of Shakespear, with a Spe-

cimen (by Sam. .Johnson, LL.D.). Lond.

by E. Cave, 1745, 12mo. Field. 464, 3s.

Sabine, 1190. 3s. 6d.

A Word or two of Advice to William
Warburton. a Dealer in many Words, by
a Friend (Zach. Grey, LL.D.); with an
Appendix, containing aTaste of William's
Spirit of Railing. Lond. 1746, 8vo. Sa-

i)ine,. 1253, 3s. 6d. Field, 465, 5s. 6d.

Critical Observations on Shakespeare.

By John Upton. Lond. 1746, 8vo.—Re-
printed in 1748, but omitting a Reverie,

Sheikespeaxiana,—continued.

a finely imagined Dream, contained in
the first edition, pp. 139-48.

A Supplement to Mr. Warburton's Edi-
tion of Shakspeare. Collected from the
Notes in that celebrated Work, and pro-

per to be bound up with it. By the other
Gentleman of Lincoln's Inn, [Thomas
Edwards], Lond. 1747, 12mo. —Second
edition, 1747. — Third edition, entitled
Canons of Criticism, and Glossary, being
a Supplement to Mr. Warburton's Edition
of Shakspeare, &c. Lond. 1748, 8vo.—
Fourth edition, 1750, 8vo.—Fifth edition,

1753, 8vo.—Sixth edition, with Additions,
1758, 8vo.—Seventh edition, with Addi-
tions, 1765, 8vo. 5s. Remarks on Shak-
speare, by Mr. Roderick, are printed at

pp. 250 to 276, of this last edition. There
are also annexed An Account of the Trial
of the Letter Y alias Y, and Sonnets by
the author.
Essay on English Tragedy, with Re-

marks on the Abb^ Le Blanc's Ohsei'-

vations on the English Stage. By Wil-
liam Guthrie. Lond. 1747, 8vo. Sabine,
1142, 4s.—Lond. 1749, 8vo.

Scanderberg, a Tragedy ; to which are
added a List of all the Dramatic Authors,
with some Account of their Lives. By
Thomas Whincop. Lond. 1747, 8vo. Con-
tains an Account of Shakespeare, and a
porti*ait of him by N. Parr.
Answer to certain Passages in Mr.

W(arburton)'s Preface to his Edition of
Shakespear ; together with some Remarks
of the many Errors and false Criticisms
in the Work itself. Lond. 1748, 8vo.
Rhodes, 2193, 5s. Sabine, 1086, 6s.

An Inquiry into the Learning of Shak-
speare, with Remarks on several passages
of his Plays. By Peter Whalley, A.B.
Lond. 1748, 8vo. 8s.

Slender's Ghost; Hamlet's Soliloquy
imitated ; a Fit of the Spleen, in imitation
of Shakespear. Acted by Young Gentle-
men at Mr. Newcombe's School at Hack-
ney, 1748. 8vo.

An Ode to Mr. Garrick. Lond. 1749,
8vo. Contains allusions to his perform-
ance of Richard the Third.
AnAttempte to rescue that aunciente

English Poet and Playwrighte, Maistre
William Shakespere, from the many Er-
rours faulsely charged on him by certaine
new fangled Wittes, and to let him speak
for himself, as right well he wotteth,
when freede from the many careless Mis-
takings of the heedless first Imprinters
of his Workes, by a Gentleman, formerly
of Gray's Inn (John Holt). Lond. 1749,
8vo. Field, 473, 4s. Rhodes, 2196, 4s.

Sabine, 1088, 11. Mr. Holt, in May, 1750,
issued Proposals for publishing by sub-
scription, editions of Shakespeare's Plays
in Svo. and 12mo.
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Remarks on the Tempest : or, an At-

tempt to rescue Shakespeare from the

many Errors falsely chaiged on him by
his several Editors, &c. (by John Holt).

Lond. 1750, 8vo. 5s. Bindley, pt. iii. 1106.

Sabine, 1203, 10s. 6d. (This is the same
book as the preceding, with a different

title-page.)

The diverting History of the Life,

]\Iemorable Exploits, Pranks, and Droll

Adventures of the most heroic, valiant

and renowned Sir John Falstaff of face-

tious memory ; his Jests, Drolleries, Co-

mical Humours, Queer Conceits, and most
miraculous Escapes from the wanton Con-
trivances of the Merry Wives of Windson
as written by Shakespeare, (1750), 8vo.

Another edition, to which is added a
short dissertation on his Character, and
the History of the Boar's Head Tavern, in

East Cheap, by Dr. Goldsmith (first pub-
lished in his Essays, 1765).— Lond.
printed for H. Lemoine, Bishopsgate,1789,
8vo. 48 pages. (11 aliiwe 11.)

Life and Exploits of that extraordinary
character. Sir John Falstaff, the hero of

Shakespeare, and companion of Henry
Prince of Wales, with an Account of the
numerous Robberies and Offences com-
mitted by them, the particulars of his
Amorous Adventures, etc. Lond. n. d.

Svo. with a portrait of Falstaff.

Shakespeare's .Jests ; or the Jubilee
Jester; being a curious Collection of
Funny Jokes, Merry Stories, Droll Ad-
ventures, Frolicksome Tales. Witty
Quibles, Youthful Pranks, Ridiculous
Bulls, &c. With Joveal Songs, Facetious
Dialogues, Toasts and Hob Kobs. Lond.
(1750), Svo. frontispiece, 1^ 5s. Lond.
n. d. (1769), Svo.— Loud. 1770, 12mo. pp.
152. Halliwell, 1859, 11. 15s.—Lond. 1795,
Svo.

The Horatian Canons of Friendship,
with Two Dedications; the first to that
admirable Critic the Rev. Mr. W. Wau
BURTON, occasioned by his Dunciad and
his Shakespeare -, and the second to my
good fiiend the Trunk Maker, at the cor-

ner of St. Paul's Church Yard. Lond.
1750, 4to.

A free and familiar Letter to that great
Refiner of Pope and Shakespear, the Rev.
Mr.Wm.WAKBURTON, with Remarks upon
the Epistle of Friend A. E. by a Country
Curate (Zach. Grey, LL.D.). Lond. 1750,
Svo. Field, 476, 5s. Sabine, 1165, 14s.

Edward the Black Prince, attempted
after the manner of Shakespeare. Loud.
1750, Svo.

A conipendions orbriefe Examination
of certayue ordinary Complaints of divers

ShsLkes^eaxiana,—continued.

of our Countrymen in these our Days, &c.
By William Shakespeare. Lond. 1751,
Svo. 3s. This is a reprint of a tract pub-
lished in 1581, with a Preface, wherein it

is attributed to Shakespeare. Dr. Farmer
detected the error on referring to Wood's
Athen, Oxon. Fasti. The real author
was William Stafford,

Remarks upon a late (Warburton's)
Edition of Shakespear, Avith a long String
of Emendations, borrowed by the cele-

brated Editor, from the Oxford Edition,
without Acknowledgment : to which is

prefixed a Defence of the late Sir Thomas
Hanraer, Bart, addressed to the Reverend
Mr. Warburton, Preacher of Lincoln's Ina
(by Zachary Grey, LL.U.). Lond. (1751),

Svo. 2s. Reissued under the title of
*• Examination of a late Edition of Shake-
speare (Warburton's), wherein several
Plagiarisms are taken notice of, and Sir

Th. Hanmer vindicated. By a Country
Gentleman." Lond. 1752, 12mo. Field,

478, 23.

A Poetical Epistle from Shakespeare
in Elysium to Mr. Garrick, at Drury
Lane Theatre. Lond. 1752, 4to.

Familiar Epistle to W. Warburton. By
T. CiBBER. Lond. n. d. Svo.

The Beauties of Shakspeare ; regularly
selected from each Play, with a general
Index. By William Doud, LL.D. Lond.
1752, 12mo. 2 vols. — Second edition,

1757, 12mo. 2 vols,—Third edition, with
large Additions, and the Editor's last Cor-
rections, 1780, 12mo. 3 vols.— Fourth edi-

tion, 1762, 12mo 3 vols.—Lond. Walker's
Classics, 1811, 24mo. 4s. 6d.— Chiswick,
ISU, ISmo. 4s. 6d. 12mo. woodcuts, Thur-
ston's designs, 6s.—Chiswick, 1825, 12mo.
woodcuts, 8s.—Lond. Scott and Webster,
1839, Svo. with 21 engravings, 12s.—Lond.
Washbourne, 1845, 18mo. 2s. 6d.—1851,

12mo. 3s. 6d.—1857, 12mo. 3s. — Lond.
Moxon, 1849, 24mo. 3s. 6d.—Lond. Tegg,
1860, fcp, 3s.

Miscellaneous Observations on the Tra-
gedy of Hamlet, Prince of Denmark : with
a Preface, containing some general Re-
marks on the writings of Shakespear.
Lond. 1752, Svo. 2s. 6d. Field, 477, 4s.

Letter to Miss Nossiter, occasioned by
her first appearance on the Stage, with
Remarks on the manner of her playing

Juliet. 1753, Svo.

Shakespear Illustrated, or the Novels

and Histories on which the Plays of

Shakespear are founded, collected and
translated from the original Authors;
with critical Remarks. By the Author
of the Female Quixote (Mrs. C. Lennox).
Lond. 1753-4, 12mo. 3 vols. The dedica-

tion to John Earl of Orrery was written.
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by Dr. Sara. Johnson, and Malone was of

opinion that many of tlie observations

throughout the work were also written

by him. Field, 481, \l. Is. North, pt. ii.

11. 2s,
Critical, Historical, and Explanatory

Notes on Shakspeare, with Emendations
of the Text and Metre. By Zachary Grey,
LL D. Lond. 1754, 8vo. 2 vols. 10s.

The Tomb of Shakespeare, a poetical

Vision by J. G.* Cooper. 1755, 4to. 2s.

A second edition, witli considerable ad-

ditions, appeared in 17.55, 4to.

The Novel from which the Play of the

Merchant of Venice, written by Shake
speare, is taken, translated from the

Italian ; tO which is added, a Translation

of a Novel from the Decamerone of Bo-

caccio. Lond. 1755, Svo. 2s. 6d. Tlie

novel is taken from Giovanni Fiorentino.

Field, 483, 2s. 6d. Sabine, 1188, 3s.

Memoirs of the Shakespeare's Head,
Covent Garden, with many entertaining

Adventures and remarkable Characters.

By the Ghost of Shakespeare. Lond.

175.5, 12mo. 2 vols, frontispiece, 10s. 6d.

Visionary Interview at the Shrine of

Shakespear, by H. Howard. 1756, 4to. 2s.

Proposals for printing, by subscription,

tlie dramatick Works of W. Shakspear,
corrected and illustrated by Sam. John-
son. Lond. 1756, 8vo. Sabine, 1198,

5s. 6d.

.\von, a Poem. In three Parts, [By the

llev. John Huckell.] Birm. by Basker-
ville, 1758, 4to.—Reprinted 1811, 12mo.

Impartial Remarks upon the Preface of

Dr. Warburton. Lond. 1758, 8vo.

Four Odes, intended for Chorusses to a

Tragedy, altered from Shakespeare, on
tl'.e Death of Julius Caesar. By Thomas
Hudson. Lond. 1759, 4to.

Notes and various Readings to Shake-
speare. By Edward Capell. Lond. 1759,

4to. — Reprinted with Additions, 1779,

4to. 3 vols., for which see p. 2319.

Prolusions; or Select Pieces of Ancient
Poetry ; containing Edward the Third,
a Play thought to be writ by Shakespeare,
&c. By Edward Cai ell. Lond. 1760, Svo.

Puttick's, 1860, 6s. See Edward III.,

p. 716.

Theophilus Cibber to David Garrick,

with Dissertations on Theatrical Subjects.

Lond. printed for W. Reeves, at Shake-
spear Head in Fleet Street, 1759, Svo.

With portrait of Cibber in the character

of Antient Pistol, and a folding plate by
Vandergucht.

Shakespeare: an Epistle to Mr. Garrick,
vith an Ode to Genius. By Robert Lloyd.
17()0, 4to.

Critical Reflections on the Old English
Driimatic Writers. Lond. 1761, Svo.

Shakespeariana—coniinwe^?.

Falstaff's Jests, or the Quintessence of

Wit and Humour, with a Collection of

Buckish Songs. Lond. 1761, 12mo. front.

—1762.
The castrated Letter of Sir Thomas

Hanmer, in the sixth Volume of the Bio-

graphia Britannica, wherein is discovered

the Rise of the Bi.shop of Gloucester's

Quarrel with that Baronet, about hi3

Edition of Shakspeare's Plays ; to which
is added, an impartial Account of the
extraordinary Means used to suppress

the remarkable Letter. By a Proprietor

of that Work (Philip Nichols). Lond.

1763, Svo. Sabine, 1262, 3s. Field, 484,

6s.

Miscellaneous Pieces of English Poesie

by Shakespeare, Marston, &c. Lond.
1764, sm. Svo.

A Revisal of Shakspeare's Text,wherein
the Alterations introduced into it by the
more modern editors and critics are parti-

cularly considered, [By Benjamin Heath.]
Lond. 1765, 8vo. Drury, 1714, 6s. 6d.

Nassau, pt. ii. x'ussia, lOs. 6d.

An Examination of an Essay on the

Dramatic Character of Sir John Falstaff.

By Richard Stack, D.D. 1788. In the

Transactions of the Irish Academy,
vol. ii.

A Reverie at the Boar's Head Tavern
appeared in the first edition of Dr. Gold-

smith's Essays, Lond. 1765, 12rao.

Dr. Johnson's Preface to his Edition of

Shakespeare. Lond. 1765, Svo. Reprinted
1858, Svo. 5s.

Prefaces to Shakespeare's Plays, by Dr.
Jolinson, Mr. Pope, Mr. Theobald, Sir T.
Hanmer, and Dr. Warburton ;

with some
Account of the Life of Shakespeare, by
Mr. Rowe. Lond. 1765, Svo.

A Review of Dr. Johnson's new Edition

of Siiakespeare; in which the Ignorance
or Inattention of that Editor is exposed,

and the Poet defended from the Perse-
cution of his Commentators. By William
Kenrick, LL.D. Lond. 1765, 8vo. 3s. 6d.

A very illiberal and virulent attack.

An Examination of Mr. Kenrick's Re-
view of Dr. Johnson's edition of Shake-
speare. [By Mr. Barclay, a Student of

Oxford.] Lond, 1766, Svo.

A Defence of Mr. Kenrick's Review of

Dr. Johnson's Shakespeare, containing a
number of curious and ludicrous Anec-
dotes of literary Biography. By a Friend,

(i. e. Dr. Kexrick). Lond. 1786, Svo.

Observations and Conjectures on some
Passages of Shakespeare. [By Thomas
Tyrwhitt.] Lond. 1766, Svo.

The Interview, or Sir John Falstaffa

Ghost ; a poem inscribed to David Gar-
rick. Eiq. Lond. Bladon, 1766, 4to.
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Verses on seeing Mr. Barry perform the
parts of Othello, Komeo, Jaffier, &c. By
-Mrs. Catherine Jemmat. Lend. 1766, 4to.

Proposals for Publishing an Edition of

Shakespeare's Plays, Feb. 1st, 1766. By
George Steevens. 8vo.

An Essay on the Learning of Shak-
speare, addressed to Joseph Cradock,
Esq. By the Hev. Dr. Richard Farmer.
Canib. 1767, 8vo.—Second edition, -with

large Additions. Camb. 1767, cr. 8vo.
Thick paper. Twelve copies printed.
Steevens. morocco, 16s.—Third edition,

1789, 8vo, 5s.—Reprinted, Basil, 1800, 8vo.
—Lond.lS21,8vo. with portraits of Shake-
speare and the Author.
Treatise on the Passions, so far as they

regard the Stage ; with a critical Enquiry
into the theatrical ]Merit of Mr. G— k,
Mr, Q—n, and Mr. B—y. The first con-
sidered in the Part of Lear, the two last

opposed in Othello. Lond. n.d. 8vo. Sabine,
1243, 3s. 6d,

A Letter to David Garrick, Esq., con-
cerning a Glossary to Shakspeare, on a
more extensive plan than has hitherto
appeared : To which is added a Specimen
of a Glossary to the Plays, including letter

A. By Richard Warner. Lond. 1768, Bvo.
A manuscript Glo3.sary of Shake-
speare, by this Author, is in the British
JIuseum.
A Key to the Drama ; containing the

Life, Cliaracter, and secret History of
Macbeth. Lond. 1768, 12mo. Field, 605,
2s. Sabine, 1162, 2s.

An Essay on the Writings and Genius
of Shakspear, compared with Greek and
French Dramatic Poets. With Remarks
upon th^- Misrepresentations of M. de
Voltaire. By Mrs Montagu. Lond 1769,
8vo. According to T. Warton, the most
elegant and judicious piece of criticism
this age has produced. Roxburghe. 3881,
7s.— Dublin, 1769, 12mo.—Second edition.
Lond. 1770. Garrick, 1630, 8s. — Third
edition, 1772. — Fourth edition, 1777.

—

Fifth edition, 1785.—Sixth edition, 1810,
Bvo. 7s. LARGE PAPER.

Shakespeare Jubilee Publications,

Sliakspeare's Jubilee, a Masque by
George Saville Carey. Lond. 1769, 8vo.
Tlie Stratford Jubilee, a Comedy by a

Gentleman. 1769, 8vo.
Anti-Midas, a Jubilee Preservative

froTi unclassical, ignorant, false and in-
vidiotis Criticism. 1769, 4to. 3s.

Trunculo's Trip to the Jubilee. Lond,
1769, 4to. 2s.—Second Edition. Lond. 1770,
4to. 2s. Written by E. Thomson.
EK^ay on the Jubilee at. Stratford upon,

Avon (1769), 4to. 3s. .

Shakespeariana—Jubilee—continued

Sh.Tkspeare's Garland, being a Collec-
tion of new Songs, Ballads. Roundelays,
Catches, Glees, &c. performed at the
Jubilee at Stratford upon Avon. Lond
1769, 8vo.

Judith, a sacred Drama, as performed
in the Church of Stratford-upon-Avon,
on occasion of the Jubilee. 1769, 4to.
Rhodes, 2272, 4s.

Ode upon dedicating a Building and
erecting a Statue to Shakspeare, at Strat-
ford-upon-Avon, [bv David Garrick.]
Lond, 1769, 4to. 2s. 6d.

The Ode on dedicating a building and
erecting a Statue to Le Stue, Cook to the
Duke of Newcastle, at Claremont, with
Notes by Martinus Scriblerus ; to which
are prefixed, Testimonies to the Genius
and Merits of Le Stue. Lond. 1769, 4to.
2s. 6d.

Garrick's Vagary; or, England run
mad ; with Particulars of the Stratford
Jubilee. Lond. 1769, 8vo,

Songs, Chorusses, &c, which are intro-
duced in the new Entertainment of the
Jubilee, at the Theatre Royal, in Drury
Lane, Lond, 1769, 8vo.
The Stratford Jubilee, a new Comedy

of two Acts to which is prefixed Scrub's
Trip to the Jubilee. Lond. 1769, 8vo,
Ode on the Shakespeare Jubilee. By

H. Jones, 1769 (Hanrott.)
Man and Wife; or, the Shakespeare

Jubilee, a Comedy of three Acts, as per-
formed at Covent Garden (written by
George Colman), Lond. 1770, 8vo. Two
editions in the same year.
Songs in the Jubilee at Drury Lane.

1770. 8vo.

The Songster's Pocket-Book, or Jubilee
Concert, being a choice Collection of the
newest and most favourite Songs, which
have been sung at the Stratford Jubilee,
&c. Lond. 1770, 12mo.
Jubilee in Honour of Shakespeare, a

musical Entertainment, as performed at
the Theatre in Waterford. Waterf. 1773,
12mo. Field, 60S, 2s.

Songs, &c. in the new Entertainment of
the Jubilee at the Theatre Royal Drury
Lane. 1787, 8vo.

History and Antiquities of Stratford
upon Avon, comprising a Description of
the Collegiate Church, the Life of Shake-
speare, and copies of several Documents
relating to him and his Family, never
before printed ; with a biographical
Sketch of other eminent Characters,
natives of, or who have resided in Strat-
ford. To which is added a particular
Account of the Jubjle?; celebrated at
Stratford, in Honour of our immortal
Bard, in 1768. With eight engravings.
R. B. Wheleb. Stratford upon Avon, n.d.
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(1806), sm. 8vo. pp. 230, besides title and
preface. This Work was originally print-

ed in bmall I'imo. with a whole-length
figure of Shakespeare as a frontispiece.

An Abridj;raent was printed in 1814, with
a folded plan of the town.

Garrick's Ode to Shakespeare, as origi-

nally performed at Stratford. 1816, 8vo.

Songs in Garrick's Jubilee. 1816. 8vo.

Cori'ect Details of the Ceremonies at-

tending the Shaksperian Gala, celebrated

at Stratford-upon-Avon, on Monday, Tues-
day and Wednesday, April 23, 24 and 25,

1827; together with some Account of

Garrick's Jubilee in 1769. By J. Jakvis.
Stratford-upon-Avon (1827), 8vo.

Illustrations of Stratford upon Avon,
with Notices of the Town, Church, Shak-
speare's House, etc., a Life of Shakspeare,
and Account of the Jubilee held in 1769.

Stratford, J. Ward, 1827, 8vo. vignette
title-page, and 10 lithograph plates.

Descriptive Account of the late Gala
Festival at Stratford upon Avon, in Com-
memoration of the Natal Day of Shake-
speare. Lond. 1827, 8vo. pp.60.

Concise Account of Garrick's Jubilee,

held at Stratford-upon-Avon, in honour
of Shakespeare, in 1769, and the com-
memorative festival in 1827 and 1830.

With a brief notice of the rise and pro-

gress of the Shakesperian Club, esta-

blished at the Falcon Inn, in 1824.

Stratford-on-Avon, 1830, 8vo.

Descriptive Account of the Second
Koyal Gala Festival, in Commemora-
tion of the Natal day of Shakespeare, at

Stratford upon Avon, the 23rd, 24th, 26th,

and 27th of April, 1830. Stratford on
Avon, 1830, 8vo —The same, dedicated to

the Shakespearian Club. Leamington,
1830, 12mo.

Shakespeare's Festival ; or NewComeny
of Errors, a Drama in two Acts. By W.
T. MoNCRiEFF. From the acted copy.

Lond. n. d. (1830) ISmo, frontispiece by
Seymour, and portrait of Mr. Elliston as

Rochester.

The First Jubilee Oration upon the

Life, Character and Genius of Shake-
epear, pronounced at Stratford-upon-Avon,
April 23, 1836. By George Jones. Lond.
1836, 8vo.—Reprinted at the end of ' Te-
cumseh and the Prophet of the West, an
Israel-Indian Tragedy, with Notes, &c.'

Lond. 1844, royal 8vo. 12s.

Ten Tracts relating to the Stratford

Jubilee, with two Prints of the Jubilee.

1769—1816. 8vo. Field, 607, IZ. lls.6d.

Sabine, 1165, seven Tracts, 1769-87, 21.

10s.

Shakespeariana—corajinuei.

Imitations of Shakespeare and Spenser.
Lond. 1770, 12mo.
Shakspeare, containing the Traits of

his Characters, 3nos. (1770) 8vo. Sabine,
1225, 9s.

Romeo and Juliet, a Comedy written
originally in Spanish by Lopez de Vega,
cotemporary with Shakespeare. Lond.
1770, 8vo. Puttick's, June, 1860, 13s.

Dramatic Genius, an Essay (on Shake-
speare, &c.). By Paul HiFFERNAN. Lond.
1772, 8vo. Puttick's, June, 1860 (with ^
Luders' on Henry V ), 8s.

The Tragedy of King Lear, as lately

published, vindicated from the Abuse of

the Critical Reviewers, by the Editor of

King Lear (Charles Jennens). Lond.
1772, 8vo. Field, 497,4s.

Cursory Remarks on Tragedy, on
Shakespeare, and on certain French and
Italian Poets, principally Tragedians. (By
Edward Taylor.) Lond. 1772, 8vo.—
Second edition, 1774, 8vo. This is said by
some to be written by William Richard-
son.

Inti'oduction to the School of Shake-
speare, held on Wednesday Evenings in

the Apollo at the Devil Tavern, Temple
Bar, and a Retort Courteous on the Critics.

Bv W. Kenrick. Lond. 1773, 8vo. Field,

502, 3s. 6d.

Illustrations of Shakespeare. By J.
Hall. Lond. 1773, 8vo.

Origin of the English Drama, illus-

trated in its various Species, viz. Mys-
tery, Morality, Tragedy and Comedy, by
Specimens from our earliest Writers,
with explanatory Notes. By Thomas
Hawkins. Oxford, 1773, crown 8vo. 3
vols. 11. Is.

Introduction to Shakespeare's Plays

;

containing an Essay on Oratory. Lond.
177.S or 4, 12mo. 2s. Tliis introduction is

prefixed to Bell's edition of the poet.

Copies are sometimes found detached
from the work.

An Essay on the Learning of Shake-
spear. By Kenrick Prescott. Camb. 1774, '

4to. Privately print' d.

A philosophical Analysis and Illustra-
tion of some of Shakespeare's dramatic
Characters. By William Richardson.
Glasgow, 1774, 12mo.—Lond. 1780, 12mo.
—1785, 12mo.

Shakspear. Rara Avis in Terra. Camb.
1774, sm. 4to. A tract (by Kenrick Pres-
cot) consisting of eight leaves, privately
printed. Field, 504, 5s. 6d. Sabine, 1272,
15s.

The Morality of Shakespeare's Dramas
illustrated. By Mrs. Griffiths. Lond.
1775, 8vo. Reed, 8529, 8s. 6d,

A Lyric Ode on the Fairies, .£rial
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Beings and Witches of Sbakspeare. Lond.

1776, 4to. 2s. Rhodes, 2214, 9s.

A Letter to George Hardinge. Esq. on
the Subject of a Passage in Mr. Steevens'

Preface to his Impression of Shakespeare.

Lond. 1777, 4to. pp. 48, 3s. This Tract is

by some attributed to the Rev. Mr.CoLLiKS
ofHertfordshire. Steevens, 13S3. 8s. Field,

507, 3s. Sabine, 1265, 5s. Khodes, 2215,

3s. 6d.

A Fit of Spleen, in imitation of Shake-
speare. By Benjamin Ibbot, D.D. In
Dodsley's Collection, vol. 5.

The Three Conjurors, a Political Inter-

lude, stolen from Shakespeare, as it was
performed at sundry places in Westmin-
ster, on Saturday the 30th of April, and
Sunday the 1st of May. n. d. 4to.

An Essay on the Character of Hamlet.
as performed by Mr. Henderson at the
Haymarket. Loud. n. d. (1777?) 8vo. By
Frederick Pilok, but ascribed to Thomas
Davies in the Bodleian Catalogue.—
Second Edition. Lond. (1777?) 8vo.

An Essay on the dramatic Character of

SirJohn Falstaflf. [By Maurice Morgan.]
Lond. 1777, 8vo. 'This Essay forms a

more honourable monument to the me-
mory of Shakespere than any whicli has
been reared to him by the united labours

of his commentators.' — Dr. Summons.
Bindley, pt. iii. 14s, Roxburghe, 3884,

14s. 6d.—L.\BGK PAPEE.—Reprinted Lond.
1820, Svo. 5s.—Again, Lond. Pickering,

1S52, Svo.

A Letter from M. de Voltaiee to the
French Academy on the Merits of Shake-
speare, with a Dedication to the Marquis
of Granbv, and a Preface by the Editor
Lond. 1777, Svo. 2s, 6d. Sabine, 1247,

3s. 6d.

Letter from Mr. Dksenfans to Mrs.
Montagu. Lond. 1777, Svo.

An Epistle from Shakespear to his

Countrymen. 1777, 4to. 2s.

Welcombe Hills, near Stratford upon
Avon; a Poem, historic and descriptive.

By John Jordax. 1777, 4to. with cut of

Shakspeare's Welcombe.
The Haunts of Shakespeare, a Poem.

By Williaui Pearce. 1778, 8v'o.

Shakespeare's History of the Times, or

the Original Portraits of that Author,
adapted to modern characters, with Notes
and observations. Lond. 1778, 8vo.

Modern Characters from Shakespeare,
alphabetically arranged. 1778. 12mo.
Some of these characters are admirably
adapted. Three, if not more, editions

appeared in 1778.—A new edition, 1778.
Sabine, 1179. Bright, 3s.

The Shadows of Shakespeare,a Monody
occasioned by the death of Mr. Gaixick.
By Courtney Melmoth. 1779, 4to. Is.

Sha.'kQST^eaxia.na,—continued.

A Collection and Selection of Pp.OLOGtTES
and Epilogues, commencing with Shake-
speare and concluding with Garrick.
Lond. 1779, crown Svo. 4 vols. Reed 8380
10s. Duke of York, 4272, 12s. Heath,
1925, 12s. 6d. Puttick's, 1860, 6s. 6d.
Six Old Plays on which Shakespeare

founded his Measure for Measure, Comedy
of Errors, Taming of the Shrew, K. John,
Henry IV., Henry V., and K. Lear.
Edited by John Nichols. Lond. 1779, sm.
Svo. 2 vols. These volumes, published at
the suggestion of Mr. Geo. Steevens,
maybeconsidered as supplementary to the
three volumes of Ancient English Drama,
edited by Hawkins.
Notes and Various Readings to ShaTje-

speare. By Edward Capell. Lond. 1779-
80, 4to. 3 vols. Vol. 3 of this Work is

entitled The School of Shakespeare, or
Authentic Extracts from divers English
books that were in print in that Author's
Time, evidently shewing from whence
his fables were taken. Boswell, 590, 21.

183. Llovd, 450. 47. 17s. Bindlev, pt. i.

1628, 51. 5s. Roxburghe, 3885, '51. 10s.

Strettell, 573, russia, 61. 2s. 6d. Heber,
pt. vii. 21. lis. Vol. 1 is of very common
occurrence, 5s.

Catalogue of Mr. Capell's Shakesperiana,
presented by him to Trinity College,
Cambridge, and printed from an exact
copy of his own MS. 1779, Svo. Twenty
copies printed by Mr. George Steevens.
Sold, Bindley, 27. 4s. Field, 17. It has
been lately reprinted in the Rev. C. H.
Hartshome's Book Rarities in the Uni-
versity of Cambridge, pp. 283—319. Thia
Catalogue is a mere Inventory.

Clifton ; a Poem, to which is added an
Ode to Shakespeare, by Henry Joxes.
Bristol, 1779, 4to.

The History of Titus Andronicus,
newly translated from the Italian copy.
Printed by C. Dicey, in Bow Churchyard,
n. d. (1780?) 12mo. wood-cuts.

The Stockton Jubilee. By Permission
of the Mayor. Vivat Rex. The St*ck-
t*n Jubilee, or Shakespeare in all his
Glory. A choice Pageant for Christmas
Holidays, 1781. Veluti in Speculum. By
Joseph RiTSON. Newcastle, printed for

the Managers, 12mo. Now of great rarity.

It consists of extracts from Sbakspeare
applied to most of the principal inhabit-

ants of the Town. Nicolas' Memoir, p.
xvi.

Thirty Letters on various Subjects. By
William Jackson. Loud. 1782, 12mo. 2
vols.—Third edit., 1795, Svo. Containing
a chapter entitled 'Passages in Shake-
speare explained.'
King Henry the Fourth. (A Shak.speare

Novel,) Lond. u. d. r2mo. 2 vols.
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The New Story, or Historical Medley,
containing sundry polite Stories, Remark-
nble Histories, Instructive Allegories,

I'-difying Tales, and Entertaining Poems.
Newcastle, 1782, 12mo. Includes the Story

of King Lear and his Three Daughters.
The Beauties of Shakespeare selected

from his Plays and Poems : to which are

added, the principal Scenes. Lond.
Kearsley. 1783. 12mo. 3s. 6d. — Second
edition, 1783, 12mo.—Third edition, 1784.

— Fifth edition, n. d. 12mo. portrait of

Shakespeare on the title page.—Seventh
edition, n. d.— Stereotype edition, by A.
Wilson, 1812, 12ino.

The Beauties of Shakespeare, selected

from his Plays and Poems. Dublin, 1783,

12mo.
Remarks, critical and illustrative, on

the Text and Notes of Shakespeare, [i. e.

on the edition published by Steevens in

1778.] I'y Joseph Ritson, Lond. 1783, 8vo.

At the end of these ' Remarks ' were
printed Proposals for publishing the

Plays of Shakespeare, in 8 vols. 12mo.

from the two first Folios. The orthogra-

phy was to be reduced to a modern and
uniform system, with glossary, vocabu-

lary, and index.

A familiar Address to the curious in

English Poetry, more particularly to the

Readers of Shakespeare, by Thersites

Literarius. Lond. Payne, 1784, 8vo. Con-
tains Strictures on Ritson's Remarks.

Essays on Shakespeare's dramatic cha-

racters of Richard the Third, King Lear,

and Timon of Athens; with an E.ssay on
the Faults of Shakspeare, and additional

Observations on the character of Hamlet.
ByWilliam Richardson. Lond. 1784, 12mo.

—Fifth edition, 1797.—Sixth edition, 1812.

Review of Johnson and Steevens' Edit,

of Shakespeai'e, in Letters, by Robert He-
eon {i.e. John Pinkerton). Lond. 1785, 8vo.

Dramatic Miscellanies, consisting of

Critical Observations on the Plays of

Shakespeare : with a Review of his prin-

cipal Characters, and those of various

eminent Writers, as represented by Mr.
Garrick, and other celebrated Comedians,
with Anecdotes of Di'amatic Poets. Actors,

&c. By Thomas Davies. Lond. 1784, 8vo.

3 vols. Reed, 8067, 16s, Roxburghe,
4027, 12s. Bindley, pt. i. 1719, with Davies'

Life of Garrick, 2 vols. 11. Is. Puttick's,

1860, 10s.

Ode on Shakespeare and Testimonies
to the Genius and Merits of Shakespeare.
4to. Sabine, 1267, 2s.

The Immortality of Shakespeare, a

Poem. Lond. Highley, 1784, 4to.

Comments on the last Edition of Shake-
spear's Plays. By John Monk Mason.
Dublin, 1785.—Lond. 1785, 8vo.

Shakespeariana—cow«inue<f.

The Etymologist, a Comedy, dedicated
to the late Dr. Johnson's Negro Servant,
and particularly to that Commentator of

Commentators, G. S. (Steevens). Lond.
1785, 8vo.

The Quip Modest ; a few Words by
way of Supplement to Remarks Critical

and illustrative on the Text and Notes of

the last Edition of Shakspeare; occasioned
by the Republication of that Edition

[1785] revised and augmented by the
Editor of Dodsley's Old Plays [Jos.

Ritson]. Lond. 1788, 8vo. (In the Pre-
face a leaf (p.VII.) was cancelled reflecting
on George Steevens, which, however, is

found in a few copies.) Field, 528, with
the cancelled leaf, 13s.

An Essay on the Character of Hamlet
in Shakespeare's Tragedy. By Thomas
Robertson. D.D. 1788, 4to. Field,

529,4s. Sabine, 1271, 43. 6d. (Printed
separately from Transactions of the Edin-
burgh Society, Vol. ii.)

Remarks on some of the Characters of
Shakespeare. By the Author of Obser-
vations on modern Gardening. (Thomas
Whatelt.) Lond. Payne, 1785.—Lond.
1790,8vo.—Oxf. 1808, 8vo. — New edition,

with Preface by Archbishop Whately.
Lond. 1839, 12mo. 4s.

Shakesperiana, selected from the Let-
ters and Poems of the late Mr. John Hen-
derson, by John Ireland. Lond. 1786,
8vo.

Prospectus (the original) of Boydell's
edition of Shakespeare. 1786, folio.

Macbeth reconsidered. An Essay in-

tended as an Answer to Part of Whately's
Remarks on some of the characters of

Shakespeare. [By John Philip Kemble.]
Lond. 1786, 8vo.

A Fragment on Shakespeare : extracted
from Advice to a Young Poet. By the
Rev. Martin Sherlock. Lond. 1786, 8vo.

A Concordance to Shakespeare, suited
to all the Editions ; in which the dis-

tinguished and parallel Passages in the
Plays of that justly admired Writer are
methodically arranged : to which are
added, three hundred Notes and Illustra-

tions, entirely new (by And. Becket).
Lond. 1787, 8vo. Roxburghe, .3800, 7s.

Steevens, 1388, Ss. 6d. Sabine, 1110, 6s. 6d.

Rhodes, 2227, 5s. 6d. Field, 526, 8s. Ed-
wards, 142, 1^

Imperfect Hints towards a new Edition
of Shakespeare, in two Parts (by Samuel
Felton). Lond. at the Logographic Press,
1787-8, 4to. Bindley, pt. ii. 992, 9s. Perry,
pt. ii. 351, 15s. Sabine, 1264, 6s. Rhodes,
2228, 6s. Evans, 1831, 10s. Sofcheby, May,
1862, 6s.

Essays on Shakespeare's Dramatic Cha-
racter of Sir John Falstaft; and ca his
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Imitation of Female Characters. By
William Richaudso.v. Lond. 1789, 8vo.

Cursory Remarks on some of the ancient

English Poets. [Shakespeare, Ben Jon-

son, Beaumont and Fletcher, and otliers-

ByP. LeNkve] Lond. 1789, 8vo. Two
Inindred copies of this volume, consist-

ing of 146 pages, were printed for pre-

sents, without the author's name bein?
affixed. White Knights, 2S96, 14s".

Steevens, 9S0. lis. 6d. Field, 1565, 18s.

6d. Fonthill. 15S1, 153. Sir M. M.
Svkes, pt. ii. 481, lis. Bindley, pt. ii.

2i69, Ss. 6d.

An index to Shakespeare. Remarkable
Passages and Words made use of by
Shakespeare. By the Rev. Samuel Ays-
cough. Loud. ITD*"), royal 8vo.—Dublin,
1791.—Loud. 1807.—Again, Lond. 1827,

royal 8vo. 15s.

Brief Account of Stratford-upon-Avon,
with a Description of the Collegiate

Church, the Mausoleum of Shakespeare,
containing all the Armorial Bearings and
Inscriptions. Stratford, E. Walford, u. d.

(1790J 12mo. pp. 98.

Historical Account of the Rise and Pro-

gress of the English Stage, and of the

Economy and Usages of the Ancient The-
atres in England. By Edmond Maloxe.
1790. From the Prolegomena of Malone's
edition of Shakespeare, worked off sepa-

rately. Bindley, pt. ii. 11. 17s. Hibbert, 12s-

—Reprinted, Basil, 1800.—Enlarged in the
edition of Shakespeare, edited by Bos-
well. Lond. 1S21, 8vo. Some copies

taken off separately.

Notice to the Subscribers of Boydell's

Edition of Shakespeare. Lond. 1791, fol.

Letter on Boydell's Edition of Shakes-
peare's Works, by George Nicol. Lond.
1791, 4to. 2s.

Account of the Origin of the Shake-
speare Undertaking (Boydell's). Lond.
1791, Svo.

The Shakespeare Gallery, a Poem, by
Mr. Jersinjuam. Lond. 1791, 4to.

Sonnets (40) from Shakespeare, by Al-

bert (the Rev. John Armstrong.) Lond.
Debrett, 1791. 8v<>. pp. 76. These sonnets
originally appeared in the Gazetteer and
Morning Chronicle.
Extemporary Verses, written at the

Birth-Place of Shakespeare. By Mary
Hornby, n. d. Svo. Futtick's, June, 1860,
in lot 774, witli 5 others, 11.

Congal and Feuella, a Tale in two Parts.
Founded on Macbeth. Lond. 1791, Svo.

Illustrations and Variorum Commen-
taries on three Plays of Shakespeare, viz.,

King Lear, ('vmbeline, and the Merchant
of Venice. By Ambrose Eccles. Loud.
1792—1805, i2mo. 3 vols.—fixe paper.

Sha.'kes'pea.viajis,—continued.

Letter to the Rev. Dr. Richard Farmer
relative to the Edition of Shakspeare pub-
lished in 1790, and some late Criticisms
on that Work. By Edmond Malone.
Lond. 1792, Svo.—Second edition, 1792,
Svo.
Cursory Remarks upon the Arrange-

ment of the Plays of Shakespear, occa-
sioned by reading Malone's Essay on
their Chronological Order. By James
HuRDis, D.D. Lond. 1792, 8vo.

Cursory Criticisms on the Edition of
Shakespeare published by Edmond Ma-
lone. [ByJoseph Ritson] Lond. 1792, Svo.

Dissertation on the Three Parts of
Henry VI. By Edmond Maloxe. Lond.
1792, Svo.
Remarks on Shakespeare. By Dr.

Peescott. Lond. 1792, Svo.
Picturesque Views on the Upper or

Warwicksliire Avon, with Observations
on the Public Buildings and other Works
of Art in its vicinity. By Samuel Ireland.
Lond. 1792. royal Svo. Contains particu-
lars of the birthplace of Shakespeare.
A Select Collection of the Beauties of

Shakespeare ; with some account of his
Life. (By John Croft.) York, 1792, Svo.
Prospectus of an intended edition of

Shakespeare, in 15 vols, royal Svo. By
E. Malone. Lond, 1792, 4to.

Malone's (E.) Caveat against Booksel-
lers, respecting an edition of Shakespeare
attributed to him. (Lond.)n. p. or d. Svo.
Single sheet. In the Bodleian Library.

Remarks upon a late edition of Shakes-
peare, with a long string of Emendations
borrowed by the celebrated editor from
the Oxford edition without acknowledg-
ment, n. d. (1792), Svo.
Some Account of the Boar's Head

Tavern, n. d. Svo. privately printed (Hal-
liwell).

Essay on the Origin of the English
Stage, particularly the historical Plays of
Shakespeare. By Bishop Percy. Lond.
1793, Svo. Field, 537, 12s.

The Genius of Shakespeare, a Summer
Dream. By G. Skene. Loud. 1793, 4to.

Specimen of a Commentary on Shaks-
peare. By the Rev. Walter Whiter.
Lond. 1794, Svo.
Proposals for printing the Felton Por-

trait of Shakespeare, by W. Richardson,
1794, Svo. Written by George Steevens.
Privately printed. Sabine, 1216, Is. 6d.

Field, 541, 5s.

The Infant Vision of Shakespeare, witli

an Apostrophe to the immortal Bard and
other Poems, by Anthony Harrison. 1794,

4to. Sabine, 1263, 3s.

Proposals for an intended edition of

Shakespeare in 20 vols, royal Svo. By B.
Malone. Lond. 1795, folio.
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The Story of the Moor of Venice.
Translated from the Italian, witli two
Essays on Shakespeare. By Wolsten.
holme Pakb. Lond. 1795, 8vo.

Shakespeare's Jests, or Jubilee Jester.
1795. 8vo.

Shakesperian Sketches, by J. "Wallace.
of Christ's College. Cambridge. Printed
for the author's private use. 1795, cr. 8vo.
coloured plates by Cruiksbank.

Essays by a Society of Gentlemen at

Exeter. Exeter, 1796, 8vo. Sabine, 1131,
5s.

Observations on Hamlet, and the mo-
tives which induced Shakespeare to fix

on the Story of Amleth. By James
Plumtre, M.A. Camb. 1796, 8vo.

An Appendix to Observations on Ham-
let ; being an Attempt to prove that
Shakspeare designed that Tragedy as an
indirect censure on Mary Queen of Scots.

By James Plomtbe, M.A. Lend. 1797,
8vo.

Ireland Forgeries and Controversy.

Miscellaneous Papers and Legal Instru-

ments under the Hand and Seal of William
Shakspeare: including the Tragedy of

King Lear, and a small Fragment of

Hamlet, from the original MSS. in the
Possession of Samuel Ireland, of Norfolk
Street. With facsimiles, &c. Lond. 1796,

(but Dec. 24, 1795),imp.fol. Originally pub.
at4Z. 4s Field, 542, 11, Sabine, 1277, 1^. Is.

Roxburghe, Suppl. 722, It. 18s. Bindley,

pt. i. 4Z. Rhodes, 2701, with a portrait of

Ireland inserted, 21. 4s. Strettell, 1470,

russia, 21. 5s. Hanrott, 2Z. 2s. Gutch, 1858,

14s. Puttick's, June, 1860, 1^ 4s.

Second edition, 1796, 8vo. " The pre-

mature exposure of this literary forgery
stopped the publication of this second
edition, and it was not until Sept. 1814,

that a few copies were disposed of by
Messi-s. Lackington, Harding and Co. At
that time every remaining leaf of the
folio was exterminated ! In the whole,
about 230 copies were wasted."

—

Gentle-

man's Magazine for May, 1826. In another
account we are told that ''the copper
plates, letter-press, &c., in short, every
vestige of the above folio work fell into

the possession of Miss Jane Ireland,

youngest sister of the fabricator, who
was so anxious to witness the complete
annihilation of the same, that although
strenuously applied to by Mr. Mavor,
then partner with Mr. Lackington,in order

to possess a few copies of the folio, she
would not consent. At the period in ques-

tion, therefore, every copper-plate was de-

faced, and sold for waste metal, and every
sheet of the publication torn up in Miss

I
Ireland Forgeries—cOT<tnw<5d.

Ireland's presence, and disposed of in a
similar manner. From this statement it

naturally results, that only 122 copies are
i extant, being those furnished to the sub-
scribers, whose names are affixed to the

j

folio volume, added to which, the usual
numbers were remitted to the Universi-
ties, &c. ; and about half.a-dozen present-
ed by Mr. Samuel Ireland to particular
friends, making a total of 138 copies,
which are all that remain to commemo-
rate that most celebrated imposition.
This volume, which was usually knocked
down in the sale rooms for 11. 10s. or 11.

15s., is now rising in value, and there can
be little doubt but in a few years it will
become an object of great rarity, from
the causes above mentioned " The learned
Dr. Parr was among the first to inspect the

Ireland fabrications, and is said to have been
so completely taken in,as to deport himselftoith
the utmost enthusiasm respecting them. But
the following note, written inside his copy of
the booh, denies the assertion. " I am almost
ashamed to insert this worthless and in-
famously trickish book. It is said to
include "the tragedy of King Lear, and a
fragment of Hamlet. Ireland told a lie

when he imputed to me the words which
Joseph Warton used the very morning I
Called on Ireland, and was inclined to
admit the possibility of genuineness in
his papers. In my subsequent conversa-
tion, I told him my change of opinion.
But I thought it not worth while to dis-

pute in print, with a detected impostor.

—

S. P." See BiBLiOTHECA Pabbiana, p.
522.

The ORIGINAL Fabrications were pur-
chased by Mn Dent for 300^., at the sale
of whose library, in 1827, they produced
46Z. 4s, The following is the description
given of them in Dent's Catalogue. " Mis-
cellaneous Papers and Legal Instruments,
purporting to be under the hand and seal
of Wm. Shakespeare, including the Tra-
gedy of King Lear, a fragment of Hamlet,
the Dramas of Vortigern and Rowena;
Articles of Agreement between W. Shak-
speare, John Lowin, and Richard Condell

;

Lease between Michael Fraser and Eliza-
beth his wife ; Letters to Queen Eliza-
beth, Lord Southampton, Anne Hathaway,
and Richard Cowley, with answers to the
two last mentioned Epistles ; Deed of
Gift to Ireland, Portrait of Shakspeare,
&c. Bound in 3 vols, folio, russia. The
Legal Instruments and Lock of Hair
said to have been sent to Anne Hathaway,
being in green morocco cases."

Proposals for the publication of the
MSS. appeared in 1795, 8vo. and the work
was published 24th Dec. in the same year,
although dated 1796.
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A full and explanatory Account of the

Shakespsrian Fo-gery, by myself the

writer, William Henry Ireland, folio. A
MS. with the original documents, con-

tracts, and indentures of Shakespeare, and

his love verses to Anne Hathaway, with

a lock of his hair; illustrated with di-aw-

ings by Westall, the Irelands, and others,

also portraits and engravings of many of

the principal persons and places mentioned
by Shakespeare. "White Knights, 2361,

30^. 9s.

A Letter to George Steevens, Es^.,

containing a critical Examination of the

Papers of Shakespeare published by Mr.
Samuel Ireland; to which are added
Extracts from Vortigeim. By James
BoADEN-. Lond. 1796, 8vo. (Published 16th

Jan.) 2s. 6d. This tract fii-st appeared in

a newspaper entitled ' The Oracle,' edited

by James Boaden. Steevens, 1396, 9s. 6d.

Rhodes. 2239, 3s. 6d.

Familiar Verses from the Ghost of

Willy Shakspeare to Sammy Ireland : to

which is added Prince Robert, an auncient

Ballad (by G. M. Woodward, the Carica-

turist, or by — Orton). Lond. 1796, 8vo.

(Pub. 18th Jan.) Field, 549, 2s. 6d. Rhodes,
2245, 5s.

Shakspeare's Manuscripts in the Pos-

session of Ml". Ireland examined respect-

ing the internal and external evidences of

their authenticity, bv Philalethes (Col. F.

Webb). Lond. 1796, 8vo. (Published 28th
Jan.) Field, 545, 3s. 6d. Rhodes, 2241,

4s. Puttick's. June, 1860, 7s.

Free Reflections on ' Miscellaneous
Papers,' &c. To which are added, Extracts
from an unpublished MS. Play, called
' The Virgin Queen ' written by, or in imi-

tation of Shakespeare. Lond. 1796, Svo.

(Published 1st Feb.) In this ti-act the
author, Francis Godolphin Waldron, was
igreatly assisted bv George Steevens.
Field, 546, 2s 6d. Rhodes, 2242, 3s.

A comparative Review of the opinions
of Mr. James Boaden, (Editor of the

Oracle), in Feb., March and Api'il, 1795,

and of James Boaden, Esq. (author of a
Letter to Geo. Steevens, Esq.) in Feb.,

1796, relative to the Shakespeare M S3.

By a Friend to Consistency (Mat. or John
Wyatt). Lond. (Published 3rd Feb.
1796), Svo. Field, 552, 2s. 6d.

Vortigern, an historical tragedy, in

five Acts; represented at the Theatre
Royal, Drury Lane, April 2nd, 1796,

small 8vo. Field, 438, with precious
Relics, 1796, 13s. Sabine, 1240, 3s 6d.

Sotheby, March, 1862, with eight others
on Vortigern and Ireland's publications,

with notes by T. Caldecott, and a letter by
Mr. Fazakerly, on the failure of the play

;

Mrs. Jordan having taken the part of
Flavia. 11. 8s.

Ireland "EoTgeriQs—continued.
Vortigern, an historical Tragedy, &c.

Second edition, with an original preface
and a facsimile of the Forgery. Lond.
1832, Svo. 3s. 6d.

Vortigern under Consideration, with,
general Remarks on Mr. James Boaden's
Letter to George Steevens, Esq., relative
to the Manuscripts. Drawings, Seals &c,,
ascribed to Shakespeare, and in the pos-
session of Samuel Ireland. Lond. 1796*

Svo. (Published 15th Feb.) Field, 547,
2s. 6d. Rhodes, 2243, 4s. 6d.

Play Bill and Hand Bill respecting the
Tragedy of Vortigern, 1796. Sabine,
1332, 11. Is.

Precious Relics ; or, the Tragedy of
Vortigern rehearsed ; written in imitation
of the Critic. Lond. 1796, Svo. (Pub-
lished 15th March.)

Inquiry into the authenticity of certain
miscellaneous Papers and Legal Instru-
ments, published Dec. 24, 1795, and attii'

buted to Shakespeare, Queen Elizabetht
and Henry, Earl of Southampton. By
Edmond Malone, Esq. Lond. 1796, Svo.
With 3 plates of Autographs. (Published
30th March.) fixepapi r. Steevens, IZ. Is.

Bindley, 2?. 4s. Evan.s, Dec. 1829, 19s. Pre-
vious to the publication of this volume,
and the perfonnance of Vortigern and
Rowena, P.Ir. Malone (who was then pre-
paring an exposure of the fraud under
the title of '-^n Inquiry, &c.' which was
published the next day,) caused ahand-bill

to be distributed at the doors of the play-

house, cautioning tlie public against the
fraud, to which Mr. Sam. Ireland caused
a counter-paper to be delivered, request-

ing the audience to lay aside all preju-

dices, &c.

Authentic Account of the Shaksperian
MSS. by W.H. Ireland, Lond. 1796,8vo.

(Published 10th Dec.) Field, 556, 33. Ire-

land in 1801. 432, 11. 16s. Rhodes, 2248,

16s. Steevens, 1397, with drawings by
Ireland, and various specimens of the
pretended facsimile prints of the Iron
Chest and Ghost of Shakespeare, with
notes by G. Steevens and F. G. Waldron,
inlaid in 4to. size. 111. 17s. resold Rox-
burghe, 3888, 3^. resold Sabine, 1273, 4?.

The original edition having become very
scarce, selling for upwards of 11. Is., fifty

copies were reprinted in imitation of it,

by Barker of Russell Street, wb ich reached
the same price. Rhodes, in 1825, 16s,

Original Letters, &c. of Sir John Fal-
staff and his Friends; now first made
public by a Gentleman, a Descendant of

Dame Quickly, from genuine Manuscripts
which have been in the Possession of the
Quickly Family near four hundred years.

Lond. 1796, 12mo. A humorous and inge-
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nious satire, with a ' Dedicatione to Mas-

ter Samuel Irelaunde,' and a frontispiece.

The author of these letters was James
White, a friend of Charles Lamb, who
mentions him in his Praise of Chimney
Sweepers, 1st Series of Essay of Elia See

also Letters of Charles Lamb, p. 12.

Field, 622, with a MS. note respecting the

author, by Is. Reed, 8s. 6d. Sabine, 1191,

6s. Roxburghe, 6713, 8s. Dr. Bliss, 1858,

9s. Puttick's, June, 1860, 7s. Mitford,

1860, 10s.—Second edition, 1797, but only

a new title-page.

Mr. Ireland's Vindication of his con-

duct 'respecting the Publication of the

supposed Shakespeare MSS., being a Pre-

face or Introduction to a lleply to the

critical Labors of Mr. Malone, &c. (by T.

Caldecott.) Lond. 1796, Bvo. (I'ublished

6th Jan. 1797.)

An Investigation of Mr. Malone's

Claim to the character of Scholar or

Critic, being an Examination of his In-

quiry into the authenticity of the Shake-

speare MSS. Bv Samuel Ireland. Lond

(1797), 8vo. (Published Aug. 1797.) Sabine

1235, 3s.

Enquiry into the Conduct of Edmond
Malone, Esq. concerning the manuscript

Papers of John Aubkey, F.R.S. in the

Ashmolean Museum, Oxford. Lond. 1797,

Bvo. Attributed to J. Caullield in the

Bodleian Catalogue.

An Apology for the Believers in the

Shakspeare Papers which Avere exhibited

in Norfolk Street. By Geo. Chaoieks.

Lond. 1797, 8vo.

A Supplemental Apology for the Be-

lievers in the Shakespeare Papers. By
George Chalmers. Lond. 1799, 8vo.

An Appendix to the Supplemental

Apology for the Believers in the Suppo-

sititious Shakspeare Papers. By George

Chalmers. Lond. 1800, Bvo.
_

Passages selected by distinguished

Personages on the great literary Trial of

Vortigern and Rowena, a comi.Tragedy

;

'Whether it be or be not from the im-

mortal Pen of Shakspeare.' Lond.

(1795-8), 12mo. 4 vols. Written by Sir

Bate Dudlev and his lady, and originnlly

published in tlie Morning Herald. They

were considered happy imitations of the

Shakespearian style. Sabine. 1239, 6s 6d.

Sixth edition, n. d. 12mo. 3 vols. Put-

tick's, June, 1860, lis.

Shakesperiau Hunt, by W. H.Irelakd.

These delineations of the characters of

many of the leading political and fashion-

able personages of the day appeared in

a newspaper called the 'Oracle,' the pro-

prietor of which employed Ireland to

write them in rivalry to the papers in

Ireland Forgeries—con<i«"e<^-

the Morning Herald, which had acquired
great popularity.

Henry the Second, an historical Drama-
Supposed to be written by the author of

Vortigern. Lond. 1799. small Bvo. One
of the pieces intended to hitve been ira.

posed on the world as tlie production of

Shakespeare.

Antenor's Letter to George Chalmers,
Esq. Author of an Apology for the be-

lievers in the Shakespeare Papers, and of

a Postscript to the Apology. Lond. 1800,

Bvo.
Chalmeriana; or a collection of Papers

Literary and Political, entitled Letters,

Verses, &c. on reading a late heavy sup-

plemental Apology for the Believers in
the Shakespere Papers, arranged by Mr.
Owen, Jun. assisted by Jasper Hargrave.
Reprinted from the Morning Chronicle.

Lond. IBOO, 8vo. This infamous attack on
one of the most worthy of men, was writ-

ten by George Hardinge.

The Editor, the Booksellers, and the
Critic, an Eclogue from no. xii. of Chal-
meriana. Lond. ISOO. Svo. By some attri-

buted to T. J. Mathias, author of the
' Pursuits of Literature.'

A Catalogue of the Books, Paintings,

Miniatures, Drawings, Prints, and various

Curiosities, the Property of the late

Samuel Ireland, Esq. of Norfolk Street,

Strand. 1801, Bvo. Sabine, 1101, with the
prices and names, 4s. 6d. Field, 559, with
the prices and names, 18s. This catalogue
contains 'the whole of the Shakesperian
Library, and the entire Collection of

Shakespearian Papers of Lear, Hamlet,
Vortigern, &c.' The collection was sold

by auction by Leigh Sotheby and Son,

and produced 1322L 6s. 6d.

The Confessions of William Henry
Ireland, containing the Particulars of his

Fabrication of the Shakspeare MSS. to-

gether with Anecdotes and Opinions of

many distinguished Persons in the Lite-

rary, Political, and Theatrical World.
Lond. 1805, 12mo. pp. 317, also index and
a preface, with 2 plates. Field, 561, 3.s.

Dent, pt. i. 1185, 8s. Sabine. 1236, 4s.

Rhodes, 2266, \l. 2s. Puttick's, June,
1860, 5s. 6d.

Thirteen Tracts relating to the Ire-

lands' Forgery, in 2 vols. Heber, pt. ii

Al. Gutch, 1858, a collection of Works on
Ireland's Forgery, in 5 vols. 3Z.

For German accounts of the Ireland

Controversy, see J. J. Eschenburg, Leip-

zig, 1797, Bvo.; also the Deutsche Mo-
natschrift. 1796, vols. i. and iii., and 1797

vols. i. and ii.
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The Virgin Queen. A Drama attempted
Rs a Sequel to Shakespeare's Tempest.
By F. G. Waldbon. Lond. 1797, 8vo.

Remarks on Shakspeare's Tempest;
containing an Investigation of Mr. Ma-
lone's Attempt to ascertain the Date of

that Play, and varioiisNotes and Illustra-

tions of abstruse Readings and Passages.

By Charles Dikeii.l, Esq. [i. e. Richard
Sill]. Lond. 1797, 8vo.

Essays on some of Shakspeare's Dra-

matic Characters ; to which is added an
Essay on tlie Faults of Shakspeare. By
\V. RiCHARnsox. Lond. 1797, 8vo.— 1798.

This volume contains a reprint of the

Author's Essays publislied in 1774, 1784,

and 1789. It was afterwards reprinted in

1812, with an Illustration of Shakspeare's
Representations of National Characters,

in that of Fluellen; witli two Original

Letters to the Autlior from Mr. Burke,
consisting of Observations on Shakspeare,
&c., never before printed.

Comments on tlie Plays of Beaumont
and Fletcher; with an Appendix, con-

taining some further Observations on
Shakspeare, extended to the Editions of

Malone and Steevens. By tlie Right Hon.
J. MoNCK Ma RON. Lond. 1798, 8vo.

The Wreath ; to which are added Re-
marks on Shakspeare. By Edward Dubois.
Lond. 1799, 8vo.

Essence of Malone; or, the Beauties of

that fascinating Writer extracted from
his immortal work entitled 'Some Account
of the Life and Writings of John Dryden.'
Lond. 1800, 8vo. — Second edition, en-

larged, 1800. 8vo. Bindley, 15s. Hebei', pt.

ii. both edition.s, 9s.

Another Essence of Malone ; or the
Beauties of Shakespeare's Editor. In
two parts. Lond. 1801, 8vo.

The above two virulent attacks were I

written by George Hardinge.
|

Hamlet's Letter to Ophelia versified,
j

composed for, and dedicated to. Miss i

Abrams, by Michael Kelly. (1800), 8vo.
j

The Northern Lorfl, a ballad, [the Story
!

of the Merchant of Venice], n. d. small
4to. with woodcuts, (Willis, 10s. 6d.) I

Account of Stratford-upon-Avon, with a
J

Description of the Collegiate Church, the
Mausoleum of Sliakspeare, &c. Stratford, i

Walford, (1800), 12mo. frontispiece.

Kemble and Cooke in Richard III,
'

Lend. 1801. 8vo. The secona edition was
entitled Remarks on the Character of
Richard III. as played by Cooke and
Kemble. Lond. 1801. 8vo.

School for Satire. Lond. 1802, 8vo.
Field, 558, 3s; In this volume will be
found ' Capelt.'s Ghost to Edniond Ma-
lone, Esq., Editor of Shakspeare,' a Pa-

! Shakespeariana—<5on<i«we<f.

, rody, which, according to Hanrott's Cata-
logue, appears to have been first printed

I

in 1799.

An Attempt to illustrate a few Passages
in Shakespeare's Works. By J. T. Fi-
negax. Bath, 1802.

Remarks on Mr. John Kemble's Per-
formance of Hamlet and Richard III. By
the Author of Helen of Glenross. (H.
Maktin.) 1802, Svo. 2s.

The Shaksperean Miscellany : contain-
ing a Collection of scarce and valuable.

Tracts, Biographical Anecdotes of The-
atrical Performers; with Portraits of

Ancient and Modern Actors, &c. Printed
chiefly from MSS. with occasional Notes
by F. G. Walueon. Lond. 1802, 4to.

Nassau, pt. iii. 15s. Bindley, pt. iii. lZ.4s.

The Beauties of Shakespeare. Paris,

1805, 12mo. 2 vols.

Account of the New Pantomime Enter-
tainment now performed at Sadler's Wells,
called Shakespeare's Choice Spirits, or

Sir John Falstaflf in Pantomime. Lond.
n. d. Svo.

Prospectus; with the Songs, Chonises,
&c. of the Enchanted Island, ordramatick
Ballet, founded on Shakespeare's Tem-
pest. By Mr. Fawcett. Lond. n. d-

(1804), Svo.

A complete verbal Index to the Plays
of Shakspeare, adapted to all the Editions,
comprehending every Substantive, Ad-
jective, Verb, Participle, and Adv^erb
used by Shakespeare ; with a distinct

reference to every individual passage in
which each word occurs. By Franciii

Twiss, Esq. Lond. 1805 Svo. 2 vols. The
greater part of the impression of this work
was destroyed by fire. Field, 572, 2Z. 17s.

Dent. pt. ii. 819, 4/. 4s. Bindley, \l. 14s.

6d. Boswell, 2846, 5M2s. 6d.; 2847, 71.

2s. 6d. Pnttick's, June 1860, 21. lis.

Notes upon some obscure Passages in
Shakespeare's Plays. \'>y John [Howe],
Lord Cheuwobth. Lond. 1805, Svo.
Privately printed. Reed, 8524, lis. Nas-
sau, pt. ii. l'2s. Bindlev, pt. iii. 18s. 6d.

Extracts from the MSS. of Lord Ched-
worth will be found in Seymour's Re-
marks upon Shakspeare, 1805.

Remarks, Critical, Coiijectural, and
Explanatory, upon tlie Plays of Shake-
speare, resulting from a Collation of the
early copies with tliat of Johnson and
Steevens. edited by Reed, together with
some valuable Extracts from the MSS.
of the late Right Hon. John Lord Ched-
worth. By E. II. Sevmoi'r. Lond. 1805,

Svo. 2 vols. Ilibbert, 7395, 13s. Bindley,

pt. iii. 73. 6d Na.ssau, pt. ii. russia, 11. 2.s.

—LAKGE paper, in royal Svo.

The Prefaces and Annotations of the
Various Commentators on Shakespeare.

7 K
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Lond. 1805, 8vo. 2 vols. (These form the

9th and 10th volumes of Wallis and
Scholey's edition of Shakespeare, men-
tioned at p. 2264.)

Illustrations of Shakespeare and of

Ancient Manners, with Dissertations on
the Clowns and Fools of Shakespeare, on
GestaRomanorum, and on the English
Morris Dance. By Francis Douce, Esq.
Lond. 1807, 8vo. 2 vols, with engravinijs
on wood by J. Berryman. A Work replete

with tasteful illustration and curious re-

search. Nassau, pt.ii. russia, 2Z. 12s.6d.

Fonthill, 1578, 21. Is.—New edition, with
engravings on wood by Jackson. Lond.
1839, Tegg, 8vo. 14s. reduced, 1855, 7s.

Comments on the Commentators of
Shakespeare ; with preliminary Obser-
vations on his Genius and Writings, and
on the labours of those who have endea-
voured to elucidate them. By Henry
James Pye, Esq. Lond. 1807, Svo.

Comments on the several Editions of

Shakespeare's Plays. By the Right Hon.
John MoN'CK Masox. Dublin, 1807, 8vo.

250 copies printed. Puttick's, June, 1860,

5s. 6d. ,

The Young Gentleman and Lady's
Poetical Preceptor. Coventry, 1807, 12mo.
Includes the Dirge in Cymbeline.

Tales from Shakespear, designed for

the use of young persons. By Charles
Lamb. Lond. 1807, 12mo. 2 vols, plates,

8s.—1816, 12mo. 2 vols.—Fourth edition,

with plates by Wm. Blake. Lond. God-
win and Co. 1822, scarce, 1^. Is.—Lond.
Baldwin and Co. 1831.— Reprinted 1839,

fcp. 7s. 6d.—Lond. Bohn, 1S40.—Reprinted
1843, 1849, 1853, 1857, with portrait and
20 wood engravings by Harvey, 5s. Re-
duced (Bohn), 1858, 3s. 6d.—Stuttgard,
1843, 16mo. This work was in part the
composition of Charles Lamb's sister,

Mary Ann Lamb, a fact disclosed in a
copyright suit of Messrs. Baldwin, Cra-
dock, and Joy, against the late Charles
Tilt, for an infriugement.
An Examination of the Charges main-

I

tained by Messrs. Malone, Chalmers, and
others of Ben Jonson's Enmity, &c. to-

wards Shakespeare, by Octavius Gil-

christ. Loud. 1808, Svo. 3s. Bright, 3s. 6d.

Puttick's, June, 1860, 2s. 6d.

Short Notes on Shakespeare, by way of

Supplement to Johnson, Steevens, Malone
and Douce. By Stephen Weston. Lond.
1S08, Svo. Privately printed. Sabine, 11.

13s.

An Epistle from Little Captain Brazen
to the Worthy Captain Plume, To which
is added an Answer to the said Epistle.

In which the character of lago is set

forth, so as to be understood by the mean-
est Capacity. Lond. u. d. folio.

Shakespeariana—con<inu«d.
The Rout, or Despairing Candidate. A

Parody on Shakespeare's King Richard
III. Lond. n. d. folio.

lago Display'd. How Cassio accused
lago of corruption. The various Ways
by which lago endeavour'd to destroy
Cassio. How lago published a Libel
against Cassio without a name, Second
edition, n. d. Svo. pp. 40.

This is in no respect a Shakesperian
pamphlet. It is a libellous allegation
of certain malversions in the War OflBce,

the adoption of the names of lago, Cassio,
and Koderigo, to the parties concerned,
being the only apparent connection with
the tragedy of Othello. See Notes and
Queries, vol. 8, p. 56.

The Antiquary, a Farce, in two Acts.
Lond. 1808, 12mo. A satire on Shakespe-
rian Antiquaries.
Specimens of English Dramatic Poets

who lived about the time of Shakespeare,
with Notes. By Charles Lamb. Lond.
Longmans, 1808. cr. Svo. IDs. 6d.—Lond.
1813, new title only. — Lond. Baldwin,
Cradock, and Co,—Lond. Moxon, 1835 (and
1837), 12mo. 2 vols. 14s.—Lond. Moxon,
1844, 12mo. 2 vols. 14s.— New edition,

including Extracts from the Garrick
Plays. Lond. H. G. Bohn, 1854, post 8vo.
5s.

Account of the Incidents from which
the Title and part of Shakespeare's Tem-
pest were derived and its true Date ascer-
tained, by Edmond Malone. Lond. 1808,
Svo. Of this tract 80 copies were printed
for private distribution. In most of the
copies Malone wrote the following Note.
'It is requested that this pamphlet may
not inadvertently be put into the hands
of any person who might be likely to

publish any part of it.' Boswell, 1784,
lis. Nassau, pt. ii. 17s. Field, 577, li.5s.

Rhodes, 21. 3s. Williams, 1167, morocco,
2?, 12s.6d.
Appendix to the above Tract, .1809, Svo.

Lowndes says that only 20 copies of this
were printed.

Studies of Shakespeare, no. 1. Lincoln,
1809, 12mo. No more published. Bright,
11. 4s.

Annotations on the Plays of Shakespear.
(Johnson and Steevens'edition.) By John
Croft. York, 1810. Svo.
Specimen of a New Jest Book : also

Annotations upon Shakespeare, with
various other matters never before pub-
lished. Lond. 1810, 12mo.
Tour in Quest of Genealogy through

several parts of Wales, Somersetshire,
and Wiltshire, with a description of

Stourhead and Stouehenge, various Anec-
dotes and cuRiocs Fragments from a
MS. Collection ascribed to Shark
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Shakespeariana—a»jtmued:

SPEAEE. Lond. Sherwood, ISll, 8vo. plates,

Sabine, 1242, 8s.

Proposal for printing by Subscription,
in two large vols. 8vo. Shakespeaie set

Free ; or, the lane^uage of the poet assert-

ed. [By A.Becket.] Lond. 1812, 8vo.

Shakespeare's Early days, an Historical

Play, by C. A. Somerset ; with Remarks
bv D—G— (i. e. George Daxiel). Lond.
Cumberland, n. d. [ISl'i], 12mo.
Aphorisms from Shakespeare, aiTanged

according to his Plays, &c. with a Preface
and Notes, numerical References to each
subject, and a copious Index. By Capell
LoFFT. Bury, 1812, 18mo. with a portrait

of Shakespeare. Holies, 1228, lOs. 6d.

An Essay on the Character of Henry
the Fifth, when Prince of Wales. By
Alexander Lcdees, Esq. Lond. 1813, Svo.
Accepted Addresses ; to which are

added, Macbeth Travestie, and Miscella-
nies by different Hands. Lond. Tegg,
1813, 12mo. 6s.

Remarks on the Life and "Writings of
Shakespeare. By John Brixton., Lond,
1814, ISrao. Private impression. Evans,
Dec. 1829, 143.—large paper, Svoi Hib-
bert, 21. 10s.—Revised and much enlarged
in 1818. private impression. These Re-
marks were prefixed to editions of Shake-
speare of tlie respective dates, printed by
"Whittinghara.

Explanations and Emendations of some
Passages in the Text of Shakespeare, and
of Beaumont and Fletcher. By Martinus
Scriblenis. Edinb. 1814, Svo. 23. 6d. Sa-
bine, 11.33, 4s. 6d. Bright, 3s. 6d.

Shakspeare's Jest Book. P-irt i. Tales
and quicke Answeres very mery and
pleasant to rede, with a Preface and a
Glossary. Part ii. A C, mery Talys,
with a Preface and a Glossary. Part iii.

Supplemerd to The Tales and quicke Answeres
heing : Mery Tales, wittie Questions and
quicke Answeres, very pleasant to be
readde. 1567. Chiswick, 1814, 15, 16.

cr, Svo. 3pts. in 1 vol. Two hundred and
fifty copies printed, with an ' Address to

j

the Reader by the editor, S.W. Singer,
Esq. Nassau, pt. ii. 463, 1?. 3s. Strettell,

1320. 11. 8s. North, pt. ii. 1653, U. 15s.

Bindley, pt. iii. 1111, 2Z. 4s. Hibbert, 7386,
21. 8s. Dr. Bliss, 1858, mor. 21. 4s. So-
theby, March, 1858, 21. 9s. Puttick's, June,
1860, mor. 21. 15s. On blue paper. Six
copies taken off. Sotheby's, 1857, 3Z. 3s.

Printed entirely on India paper, 4?. 4s,

Clayton Freeling, 1855, morocco, il. 4s.

Sotheby's, 1861, bl. 5s. See Retrospective
Review, New Series, 1854, vol. 2, p. 313.

Biographical Memoir of Edmond Ma-
lone, [by James Boswell]. Lond. 1814,
8vo. Privately printed.
The Tragical History of Macbeth, a

tew Song. n. p. 1815, 8vo.

Shakespeariana—c«n«inwefZ.

Another Account of the Incidents from
which the Title and Part of the Preface
of Shakespeare's Tempest were derived.
By George Chalmers. Lond. 1815, Svo.
40 copies, privately printed. Field, 578
1/. 17s. Boswell, 556, 16s. Rhodes, 3z!

13s. 6d. Bindley, pt. iii. with Malone's
Incidents of the Tempest, 8^, 8s. Put-
tick's, June, 1860, II. 10s.

Shakspeare's Himself Again; or the
Language of the Poet asserted ; being a
full but dispassionate Examen of the
Readings and Interpretations of the seve-
ral Editors. By Andrew Becket. Lond-
1815, Svo. 2 vols. Bindley, pt iii. 13s.

Schlegel's (A. "W.) Course of Lectures on
Dramatic Art and Literature, translated
from the German by J. Black. Lond.
1815, Svo. 2 vols. — Reprinted, with an
Introduction by Mr. Horn. Lond. 1840,
12mo. 2 vols, 12s. See Foreign Quarterly
Rev. No.33,p. 160.—Third edition, revised
and enlarged from Schlegel's Posthumous
Papers, by A. J. W. Morrisou. Lond.
Bohu's Standard Library, 1840, post Svo.
portrait, 3s. 6d.—lS46.—1861. A work of
extraordinary merit. In this excellent
treatise on the dramatic art, Shakespeare
has found one of his ablest commentators.

Hieroglyphics and other Antiquities, in
treating of which many favourite Pieces
of Butler, Shakespeare, and other great
Writers in Prose and Verse, are explained.
By Robert Deverell, Esq. M.P. Lond.
AUman, 1816. Svo. 6 vols, upwards of
200 woodcuts. 3Z. 12s. A book of no value.
In vols. 2 and 3 are reprints of the Mer^
chant of Venice, King Lear, and Othello,
with Notes.

Remarks on the Monumental Bust of
Shak.speare, at Stratford-upon-Avon, by
John Brittok, 1816, 8vo. with woodcuts,
privately printed. Field, 5S9, 3s.

Macbeth, a Poem, in six Cantos, Lond.
Sherwood, 1817, 12mo.
Essay on Macbeth and King Richard

III. By John Philip Kemble. Lond.
1817, 8vo. A former edition appeared iu
1786, entitled Macbeth Reconsidered.

Macbeth and K.Richard III, An Essay
in Answer to J. P. Kemble. Lond. 1817,
Svo.

Observations on Mr. Kemble in the
characters of Cato, Wolsey, and Corio-

lanus. Lond. 1817, 8vo.
Shakespearian cori-espondence of Lewis

Theobald, Dr.Thirlby, and Wm. Warbur-
ton. This is contained in Nichols' Lite-

rary History of the Nineteenth Century,
Lond. 1817, Svo. vol. 2, pp. 189-654,

Characters of Shakespeare's Piays,

by William Hazutt. Lond. 1817, 8to.
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Brockett, 9s. Nassau, pt. ii. 10s. 6d.

—

Second edition, Lond. 1818. Bv^o. 10s. 6d.

—

Third edition, edited by his Son. Lond.
1838, 12mo.—Fourth edition, Loud. Tem-
pleraan. 1848, 12mo. 5s.—Fifth edition,

1854, 12mo. 5s.

Shakspeare and his Times; including
the Biography of the Poet, Criticisms on
his Genius and Writings, &c,, and a Hi.s-

tory of the Manners, Customs, and Amuse-
ments, Superstitions, Poetiy, and Elegant
Literature of the Age. By Nathan Drake,
M.D, Lond. Cadell and Davies, 1817, 4to.

2 vols, with a portrait and plate of Au-
tographs, pub. at 51. 5s. Reduced, Bohn,
1840, 21. 2s. Large paper, 71. 7s. Re-
duced, 31. 3s.

A Parody on the Tent Scene in Richard
the Third. Lond. 1818, 8vo.

Histrionic Topography ; or, the Birth-
places, Residences and Funeral Monu-
ments of the most distinguished Actors.

1818, Svo. plates by H. S. Storer.

The Pi-ogress of Human Life: Shak-
speare's Seven Ages of Man; illustrated

by a Series of Extracts, in Prose and
Poetry ; introduced by a brief Memoir of

Shakspeare and his Writings, by John
Evans, A.M. Chiswick, 1818, post 8vo.

Sabine, 1196, 43.—Second edition, 1820,

post Svo.—Lond. 1834, 12mo. woodcuts.
Essay on the Tragedies of Shakspeare,

considered with reference to their fitness

for Stage Representation. In Charles
Lamb's Works, Svo. pp. 517—526.
A few concise Examples of seven hun-

dred Errors in Shakspeare's Plays now
corrected and elucidated. By Z. Jackson.
Lond. 1818, Svo. A second edition, en.

larged, appeared in 1818, entitled Shaks-
peare's Genius justified ; being Restora-
tions and Illustrations of seven hundred
Passages in Shakspeare's Plays, by Z.

Jackson. Lond. Major, 1818, Svo. 14s.

Rhodes, 2269, both editions, 2s. 6d. Put
tick's, June 1860, both editions, 6s.—Third
edition. 1819, Svo. Rhodes, 2271, 5s. 6d.

Field, 593, 6s. 6d.

Beauties of Shakespeare and Steme.
Lond. Lond. 1819, 12mo. 2 vols.

Lines read before the Shakespeare
Society, at the Seventh Annual Celebra-
tion of the Birthday of the Illustrious

Bard. Dublin, 1819, 4to.

Annotations illustrative of the Plays of

Shakespeare, by various Authors. 1819,

Svo. 2 vols. Published with Scholey's
Edition.

—

large paper, with plates after

Mortimer. Puttick's, in 1860, 7s. 6d.

Melodrame Mad, or the Siege of Troy
;

the Situations and Sentiment from Mr.
Homer, a blind old ballad Singer, and one
Shakspeare, a Warwickshire Deer stealer,

&c. Lond. 1819, Svo.

Shakspeare versus Harlequin, or Harle-

Sha.'kes^esLtia.na.— continued.

quin's Invasion; a broad, farcical, Panto*
mimical Drama, now performing at the
Theatre Royal, Drury Lane. Lond. 1820,
Svo.

Original Miscellanies, by J. L. Bick-
NELL. Lond. 1820, Svo. Includes an Ana-
lysis of Hamlet, at p. 143 to 189.

Analysis of the illustrated Shakspeare
of Thomas Wilson, accompanied by a
Portrait of George Harris, in the Cha-
racter of Cardinal Wolsey. Lond. 1820,
folio. Of this work twenty-five copies
were printed on large paper in folio, So-
theby's, in 1826, 11. 7s.

Catalogue of Captain Sabine's Collec-
tion of Books relating to Shakespeare,
(sold by Sotheby). 1820, Svo.
The Life of Shakespeare. By Edmond

Malone, Esq. With an Essay on the
Phraseology and Metre of the Poet and
his Contemporaries. By James Boswell,
Esq. Lond. 1821, Svo. This forms part
of the first, and all the second volume of

Malone's edition of Shakespeare in 1821,
in 21 vols. Of this portion 21 extra copies,

on fine paper, were struck off separately
for the Editor, James Boswell, Esq., for

presentation to his friends.

Lectures on the Dramatic Literature of
the Age of Elizabeth. By William Haz-
LiTT. Lond. 1821, Svo.—Third edition,

Lond. Templeman, 1841, 12mo. 5s.

Angelica, or the Rape of Proteus, car-

ried on from the Tempest of Shakspeare.
Lond. 1822, 12mo.
A Glossary : or a Collection of Words,

Phrases, Names, and Allusions to Cus-
toms, Proverbs, &c. which have been
thought to require Illustration in the
Works of English Authors, particularly
Shakespeare and his Contemporaries. By
Archdeacon Nares. Lond. 1822, 4to. pub.
at 21. 15s. Drury, 3188, russia, 31. 16 s.

Hibbert, 5791, 21. 2s. Fine paper. Sir
M. M. Sykes, pt. ii. 4Z. 4s.— Reprinted,
Stralsund, 1825, Svo. 18s.—New edition,
edited by James 0. Halliwell, Esq., and
T. Wright, Esq. Lond. J. R. Smith, 1859,
Svo. 2 vols. 11. Ss.

A Letter to the Editor of the British
Critic, occasioned by the Cen.sure pro-
nounced in that Work on the Editions of
Shakspeare by Johnson, Pope, Bowdler,
Warburton, Theobald, Steevens, Reed,
and Malone, et hoc genus omue, all the
lierd of these and Meibomiuses of the
British School. By T. Bowdler. Lond.
1823, Svo. pp. 40.

The first Sitting of the Committee on
the proposed Monument to Shakspeare,
taken in short-hand by Zachary Craft (C.
Kelsall). Cheltenham, 1823, 12mo. (Sa-
tirical.)

Shakespeare and Honest King George,
versus Parson Irving and the Puritans;
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or Taste and Common Sense refuting Cant
and Hypocrisy. By an Actor. Lond. 1824,

8vo. plate by Cruikshank, coloured
Dictionary of Quotations from Shak-

speare. Lond. Whittaker, 1824, 12mo.
6s. 6d.—Second edition, improved, 1835,

12mo. 6s. 6d., reduced, Bohn, 3s. 6d.

Postscript to the Fourth Edition of the
Family Shakspeare. (By Thomas Bowd-
LER.) 1824 12mo.
An historical and descriptive account of

the Birth-Place of Shakespeare. By R. B.
Wheler, Stratford on Avon," 1824, 8vo.

With lithographic prints by C.F.Green,
—LAEGE PAPER, 4to. Halliwell, 1859, 168.

Noontide Leisure ; or, Sketclies in
Summer, Outlines from Nature and Ima-
gination, and including a Tale of the Days
of Shakspeare. Lond. 1824, 8vo. 2 vols.

Life of Shakespeare; Enquiries into
the Originality of his Dramatic Plots and
Characters ; and Essays on the Ancient
Theatres and Theatrical Usages. By
Augustine Skottowe. Lond. 1824, 8vo.
2 vols. 11. Is. An able performance.

Inquiry into the Authenticity of various
Pictures and Prints which from the De-
cease of the Poet to our own Times have
been offered to the Public as Portraits of
Shakspeare. By James Boaden. Lond.
1824, Sv'o. with 5 portraits, 15s.

—

Large
PAPER, India proofs, 4to. 11. lis. 6d.

Accoi;nt of A. Wivell's Portrait of
Shakespeare from the Stratford Bust.
Lond. 1825, 8vo. 2s.

Prolegomena to the Works of Shak-
speare. Lond. 1825, 8vo.

Shakspeare Romances, collected and
aiTanged by Shakspeare the Second. Lond.
Sherwood, 1825, 12mo. 2 vols.—1835, post
8vo. 2 vols. 16s.

Essay on the Genius of Shakespeare,
with Critical Remarks on the Characters
of Romeo, Hamlet, Juliet, and Ophelia.
By H. M. Graves, Lond. 1826, post 8vo.
5s. 6d.

King Henry the Fourth, being a Speci-
men of Shakspeare's Plays, furnished (in

imitation of the Waverly Novels) with
the Manners and Customs of the Age in
which the Drama's plot is laid. Lond.
1826, 8vo. 2 vols. 16s.

Appendix to Shakespeare's Dramatic
Works, containing Life of the Author by
Aug. Skottowe, his Miscellaneous Poems,
a critical Glossary compiled after Nares,
Drake, Ayscough, Hazlitt, Douce, and
others. Leipzig, Fleischer, 1826, royal
8vo. Portrait from the Chandos picture.

Shaksperiana. Catalogue of all the
Books, Pamphlets. &c. relating to Shak-
speare. To which are subjoined an Ac-
count of the early quarto Editions of the
Great Dramatist's Plays and Poems, the

Shakespeariana

—

continued.

Prices at which many Copies have sold in
public Sales; together with a List of the
leading and esteemed Editions of Shak-
speare" s collected Works. Lond. for John
Wilson, 1827, sm. 8vo. 5s. pp. xli and 69.
LARGE PAPER, 7s. 6d. The preface to this
little volume contains a curious account
of the fabricated portraits of Shake-
speare.

Historical Account of all the Portraits
of Shakespeare that have generally been
considered the most Genuine, together
with every Particular which can be col-

lected respecting them ; also Critical Re-
mai'ks on the Opinions of Boaden, Ma-
lone, Steevens, &c. ; to which are added
some curious and interesting Particulars
of the various Fabricated and Spurious
Pictures of the Poet which have been
foisted on the Public of late years. By
AbrahamWivKLL, Portrait Painter. Lond.
1827, 8vo. with 6 portraits and a frontisp.

of the Monument at Stratford upon Avon,
11. Is. Five hundred copies were printed,

of which fifty had plates on india paper,
and twenty-live were printed in folio.

A Supplement to this Work was pub-
lished in the same year, with 15 additional

portraits. Lond. 1827, 8vo. 10s. 6d. The
2 vols. Sotheby's, 1856, 11. Is.

On the Rudiments of Shakspearian
Drama, an inaugural Dissertation at the

University of Marburg, by James Wiss.
Frankfort, 1828, 8vo.

The Juvenile edition of Shakspeare,
by Caroline Maxwell. (Merely some
Select Passages of Shakspeare, with
connecting links in prose.) Lond. Chap-
pie, 1828, 12mo. 6s.

Memorials of Shakspeare : or, Sketches
of his Character and Genius, by various

AVriters. Now first collected, with a pre-

fatory and concluding Notice. By Nathan
Drake, M.D. Lond. 1828, 8vo. lOs. 6d.

Proceedings of the Sheffield Shakspeare
Club from 1819 to 1822. Sheffield, 1829,

8vo. Bright, 3s. 6d.

Life and Humours of Sir John Falstafif.

Lond. 1829, 8vo.

Answer to Mr. Pope's Preface to Shake-

speare, being a Vindication of the Old
Actors, who were the Publishers and
Performers of that Author's Plays. [By
John Roberts.] Lond. 1829, Bvo. Put-

tick's, June, 1860, 10s. 6d.

Observations on the Laws of Mortality

and Disease ; with an Appendix on the

progress of Mania, Melancholia, Crazi-

ness, and Demonomania, as displayed in

the Characters of Lear, Hamlet. Oplielia,

and Edgar. By Geo FarixEN. Printed for

the Author, 1829, 8vo.

A Medico-Chirurgical Commentary on

Shakespeare, by W. Wadd, in the Quai-
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terly Journal of Science. &c.of the Royal
Institution, 1829, p. 234, &c.

Catalogue of the various Articles con-

tained in Clara Fisher's Shaksperian
Cabinet. By Fred. Geo. Fishkk. Lond.

1830, 8vo. Printed for the Author.
Clara Fisher's Remembrances of

Shakspeare ; wood engravings of all the

Models. Lond. printed by Truscott. n. d.

8vo. 20 engravings.
Sbakspearian Anthology, comprising

the choicest Passages and entire Scenes,

with a biographical Sketch. Loud. Sains-

bury, 1830, fcp.

Shakespeare's Early Days. An histo-

rical Play. HyC. A. Somerset. Printed

from the acting copy. Lond. Cumber-
land, n. d. (1830) 18mo. frontispiece by R.

Cruikshank.
Prize Essay on the Historical Plays of

Shakespeare, Lond. 1830, 8vo.

Dramatic Souvenir: being Literary and
Graphic Illustrations of Shakespeare and

the British Drama. Lond. 1831. 8vo.

with upwards of 200 woodcuta by Harvey
and others. Printed Avithia borders.

Puttick's, June, 1860, 5s.

Shakespeare and his Commentators.
By T. Lowndes, (from the Bibliogra-

pher's Manual). Lond. 1831, 8vo. 23 pages,

52 copies printed olT separately. Bright,

4s. Puttick's, June, 1860, 8s.

History of English Dramatic Poetry to

the time of Shakespeare; and Annals of

the Stage to the Restoration. By John
Payne Collier. Lond. 1831, post Svo. 3

vols. pub. l/.lls.6d.

The Hundred Merry Tales, or Shak-

Rpeare's Jest-Book. Lond. Chidley, 1831,

12mo.
Vindicatio Shakespeariana; or supple-

mental Remarks on the Editions of Sliak-

speare by Heed and others; with occa-

sional ll'lustrations of some obscure and

disputed Passages. By Jolm Sherwen,

M.D. 4to 2 vols. A MS. mentioned by
the Rev. Dr. Dibdin in his Library Com
panion, now in the Library of the Lite-

rary Institution, Bath. Dr. Sherwen has

an idea that Sliakespeare is to be greatly

illustrated by a knowledge of the North-

ern Dialects of this country.

Characteristics of Women ; Moral,

Political, and Historical, with numerous
Illustrations from the Author's designs.

By Mrs. .Jameson. Lond. Saunders and

Otley, 1832, Svo. 2 vols.—Second edition,

with 50 vignette etchings, Lond. ib. 1833.

Puttick's, June, 1860, 18s.—Third edition,

ib. 1836.—Fourth edition, Lond. 1846, post

8vo. 2 vols. 1^. 8s.—Fifth edition, plates

re-engraved. Lond. Saunders and Otley,

1858, post Svo. 2 vols. 11. 4s. reduced H.

•G. Bohn, 12s.

This well-written and pleasing work

Shakespeariana—coniinuei.

contains the characters of Portia, Isa-
bella, Rosalind, Juliet, Helena, Perdita,
Viola, Ophelia, Miranda, Hermione, Des-
demona, Imogen, Cordelia, Cleopatra, Vo-
lumnia, Constance, Queen Elinor, Portia,

Margaret of Anjou, Queen Margai-et, Ka-
therine of Arragon, and Lady Macbeth.

Illustrations of Aristotle on Men and
Manners from the Dramatic Works of
Shakespeare. By J. E. Riddle. Oiford,
1832, 12mo. 3s.

The Shakespearian Dictionary; form-
ing a General Index to all the popular ex-
pressions and most striking passages in

the works of Shakespeare, from a few-

words to fifty or more lines. By Thomas
Dolby. Lond. Smith and Elder, 1832,

12mo. 7s. 6d, large paper. Svo. with
portrait, 12s. Sotheby's, Jan. 1860, 10s.

Essay on Shakespeare's Character of

Shvlock. By George Farren. Lond.
1833, Svo.
Facts and Reasons in Answer to Farren.

Lond. 1833, Svo. Puttick's, June, 1860,
with the preceding Article, and Farren
on the Laws of Mortality and Disease,
1839. bound in 1 vol. 15s.

Letter on Shakespeare's Authorship
of the Two ISoble Kinsmen, a Drama,
commonly ascribed to John Fletcher. [By
Professor W. Spalding.] Edinb. 1833,
Svo. 3s. 6d.

Lectures on Shakespeare. By R. B.
Hardy. I.ond. 1834, 18rao.

Programme of the Airs, Duets, Trios,

Choruses, &c. in the Grand Musical Fes-
tival introduced in King Henry IV. Part
the Second, at the Theatre Royal, Drury
Lane, 14th May, 1834. Svo.

The Anglo-Saxon Version of the Story
of Apollonius of Tyre, upon which is

founded the Play of Pericles. With a
literal translation by Benjamin Thorpe.
Lond. J. and A. Arch, 1834, post Svo. 6s.

Citation and E.\amination of William
Shakespeare, Euseby Treen, Jos. Car-
nabyand Silas Gough, before Sir Thomas
Lucy, touching Deer-Stealing on the 19th
day of September, 1582. Now first pub-
lished from the original Papers [by W. S.

Landor]. Lond. 1834, Svo. Bright, 6s.—
1853, post Svo. 9s.

Springs of Plynlimmon, a Poem, with
copious notes. By the Rev. Luke Booker.
Wolverhampton, 1834, Svo. Relates to

Henry V. Puttick's, June, 1860, 3s. 6d.

New Facts regarding the Life of Shake-
speare. By J. Payne Collier. Lond.
1S35, post Svo. privately printed. Dr.
Bliss, June, 1858, 7s.

A Parallel between Shakspeare and
Scott ; being the substance of three Lec-
tures on the Kindred Nature of their

Genius, delivered before the Chichester

Literary Society. Lond. 1835, Svo,
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New Particulars regarding the Works
of Shakespeare, in a Letter to the Rev. A.
Dyce. By J. Patxe Collier. Lond.
1836, post 8vo, Piivately printed.

The Beauties of Sh.akespeare, in En-
glish and German. Frankfort and Lond.
(Schloss), 1836, 18mo. 2 vols.

Shakespeare's Library. A collection
r,{ the Novels, Tales, and Romances used
by Shakespeare in the fabrication of his
iJramas ; now first collected and printed
from the early editions, with introductory
Notes by J. Payne Collies. Lond.
Thos. Rodd, 1843, 8vo. 2 vols. 11. Is. red.

(Bohn), 1850.10s. 6d. thick paper, pub. 1?.

lls.6d.red. 15s. Cents.—Greene's Pandosta,
Lodge's Rosalynd, The Historie of Ham-
b'.et, Apollonius Prince of Tyre, Romeus
and Juliet by Arthur Brooke ; Rhomeo and
Jiilietta, from Paynters Palace of Plea-
sure ; Giletta of Narbona, from the same

;

tlie story of the Two Lovers of Pisa

;

the Historie of Apollonius and Silla ; the
Historie of Promos and Cassandra; the
Adventures of Giannetto; of a Jew who
would for his debt have a pound of the
flesh of a Christian ; the Choice of the
Three Caskets, from Gesta Romanorum

;

the Story of the Moorish Captain; Queen
Cordila: the Faphlagoniau unkind King:
the History of Makbeth from HoUinshed's
Chronicle; the Shepherdess of Felismena

;

tlie Story told by the Fishwife of Stand
on the Green,

Remarks on the Sonnets of Shake-
speare, identifying the Person to whom
they were addressed. By James Boaden.
Lond. 1837, 8vo. 2s. 6d.

Proposal for Erecting a Monument to
Shakespeare. 1837, 8vo.

^

Dictionary of Poetical Quotations, con-
sisting of Elegant Extracts on every
subject, compiled from various Authors,
and arranged under appropriate heads.
By J. T. Watson, M.D. Philadelphia,
1837, post 8vo. 78.— New edition, entitled

Poetical Quotations, &c., with illustra-

tions, 1847, royal Svo. with 9 steel engra-
vings, 10s. 6d.

Observations on the Autograph of

Shakespeare, and tlie orthography of his
name; in a Letter to J. Gage, Esq. By
Sir Frederick Madden. Lond. 1838, 8vo.
Reprinted from the Archeologia, vol. 27,
with corrections. Dr. Bliss, 1858, with
papers and facsimiles inserted, lis.

Remarks on the Life and Writings of
William Shakespeare, by Thomas Camp-
bell. (Lond. 1838), Svo.
Traditionary Anecdotes of Shakespeare,

collected in Warwickshire in the year
1693. Now first printed from the original

MS. of Dowdall. (Edited by J. Payne
Collier.) Lond. 1838, Svo. Is.

Shakespeariana—ftwiinwetZ.

New Readings of Shakespeare's Tem-
pest. By T. Crofton Ceoker. n. d. 12mo.

_
Natural History of the Insects men-

tioned in Shakespeare's Plays, with up-
wards of eighty illustrations. By Robert
Patterson. Lond. 1S38, 12mo.—Second
edition, Lond. 1842, 12mo. portrait and
wood engravings, 6s. 6d.

Shakespeare's Will, copied from the
original in the Prerogative Court of Can-
terbury, with facsimiles of the three Au-
tographs, and preliminary Observations.
By J. 0. Halliwell. Lond. 1838, Svo.

The Wisdom and Genius of Shake-
speare illustrated in a copious Selection
of Passages and Aphorisms from his
Works. By T. Piuce. Lond. Scott and
Webster, 1838, 12mo. 7s. 6d.— Second edi-
tion, Washboume, 1853, 12mo. 63,

Shakespearian Readings. By B. H.
Smart. Lond. Rivington, 1839, 8vo. 6s.

—

1841, 12mo.—New edition, 1843, 12mo. 63.

Shakespeare Novels.—1. The Youtk
of Shakespeare. By R. F. Williams.
Lond. Colburn, 1838, post Svo. 3 vols.

—

1846, reduced (Bohn), 10s. 6d.—Reprinted,
Paris, 1839, 1 vol. Svo.—New York, 1847,
1 vol. Svo.

2. Shakespeare and his Friends, or
the ' Golden Age' of Merry England. By
R.F. Williams. Lond. Colburn, 1838, post
Svo. 3 vols. 11. lis. 6d.-Reduced (Bohn),
1846, 10s. 6d.—New York, 12mo. 3 vols.—
Philadelphia, 1839, 12mo, 3 vols.—Paris,
1838, Svo. in 1 vol.

3. Secret Passion, by the author of
Shakespeare and his Friends. Lond. Col-
burn, 1844, post Svo. n. lis. 6d. The third
and last' of the Shakespeare Novels, in
which the poet, heretofore exhibited to
us as boy and youth, appears as husband
of Anne Hathaway.
The Barrow Diggers: a Dialogue in

Imitation of the Grave Diggers in Ham-
let, with Notes. Lond. 1839, 4to. Plates
of Tumuli found in Dorsetshire.

Disquisition on the Scene, Origin, Date,
&c. of Shakespeare's Tempest. In a
letter to B. H. Bright, Esq. By the
Rev. Joseph Hunter. Lond. Whitting-
ham, 1639, 8vo. 100 copies privately print-

ed. Large Paper, Sotheby's, Dec. 1861,
lis.

Diary of the Rev. John Ward, Vicar of

Stratfoi'd upon Avon from 1648 to 1679,

edited by Charles Severn, M.D. Lond.
Colburn, 1839, Svo. 12s. reduced, 3s. 6d.

Further Particulars regarding Shake-
speare and his Works, in a Letter to the
Rev. J. Hunter. By J. Payne Collier,
Lond. 1839, post Svo. Fifty copies printed.
Puttick's, June, 1860, 6s. 6d.
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Falstaflf, a Shakesperian Tract. By J.

H. Hackett. Lond. I8i0, 8vo. Privately

printed.
Essay on the Play of the Tempest. By

P. Macdonell. Lond. 1840, 8vo.

What does Hamlet mean? A Lecture
at the Jersey Mechanics' Institute. By
Thomas Wade, n. d. (1840), 8vo.

Commentaries on the Historical Plays
of Shakespeare. By the Right Hon. Tho-
mas Peregrine Courtenay. Lond. Col-

burn, 1840, post 8vo. 2 vols. ISs.

Letter to John Murray upon an .lEsthe-

tic Edition of Shakespeare. By Spencer
Hai.l. Lond. 1841, royal 8vo.

Observations on tlie Character of Fal-

staff as originally exhibited by Shake-
speare in the two parts of Henry IV. By
J. O. Halliwei.l. Lond. 1841, 12mo, 4s.

Introduction to Shakespeare's Midsum-
mer Night's Dream. By J. O. Halli-
WELL. Lond. Pickering, 1841, 8vo. 5s. 6d.

Shakesperiana, or Catalogue of the
early editions of Shakespeare's Plays,

Commentators, and other Publications

illustrative of his Works. By J. O.
Halliwell. Lond. 1841, 8vo. 3s. Sothe-

by's, Dec. 1861, 5s. 6d. Printed on India
paper, Eyton, morocco, 18s. ; on vellum,
unique, Eyton, 11. 14s.

Reasons for a new edition of Shake-
speare's Works, containing notices of de-

fects of former impressions, and pointing

out the lately acquired means of illus-

trating the Plays, Poems and Biography
of the Poet. By J, Payne Colliee. Lond.

1841, 8vo. pp. 52.

Memoirs of Edward AUeyn, founder of

Dulwich College, including some particu-

lars respecting Shakespeare. By J.Payne
Collier, 1841. See Shakespeare Soci-

ety, post.

The Alleyn Papers, illustrative of the

Early English Stage, with Introduction

by J. P. Collier. Lond. 1843. See Shakb-
.speare Society, post.

The Philosophy of Shakspere, extracted

from his Plays, and interspersed with
Remarks. By Michael H. Rankin. Lond.

Whittaker, 1841, 12mo. 5s.

Letter to the Editor of the Glasgow
Argus on J. P. Collier's new edition of

Shakespeare. By A. Mac Chaff. Lond.
1842, 8vo.

William Shakspere; a Biography.
By Charles Knight. Lond. 1842, imp.
8vo. (to accompany the Pictorial edition

of Shakspere), 11. 5s.

Religious and Moral Sentences culled

from the Writings of Shakespeare, com-
pared with passages drawn from holy

Writ. Dedicated to the Shakespeare

i Sha.'kespeaxia.na.—continued.

Society, by a Member (Watson). Lend.
\

Calkiu. 1843, 8vo. 10s. 6d.—Second edit.

Hatcliard, 1847, 8vo. Ss.

Account of the only known Manuscript
of Shakespeare's Plays, comprising some
important variations and corrections in

the ' Merry Wives of Windsor,' obtained
from a Playhouse copy of that Play re-

cently discovered. By J. O. Halliwell.
Lond. 1843, 8vo. Is.

Oberon's Vision in Midsummer Night's
Dream, illustrated by a comparison vith
Lilly's Endymion. By the Rev. A. J.

Halpin. Lond. 1843, Bvo. See Shake-
speare Society, post.

Dictionary of Quotations from Shak-
apeare. Lond. Simpkin and Co. 1843,

12mo.—1849, 12rao. 4s. 6d.

Life of Shakespeare, with a History of
the Early English Stage. By J. P. Col-
lier. Lond. T. Rodd, 1844, 8vo. 3s. 6d.

The Ghost of Richard the Third, a
Poem. Edited by J. P. Collier. Lond.
1844, 8vo. See Shakespeare Society,
post.

Remarks on Mr. Collier's and Mr.
Knight's Editions of Shakspeare. By
Alexander Dyce. Lond. Moxon, 1844.
8vo. 9s.

Lecture on the Times and Play of
Richard III., delivered in Crosby H all.

By M. Beale. Lond. 1844, 8vo.

Complete Concordance to Shakespeare,
By Mrs. Cowden Clarke. Lond. C.
Knight, 1844-5, imperial 8vo. published
in 18 parts, 2Z. 6s.—Second edition, 1848,
reduced, 11. lis. 6d.—New edition, Kent
and Co. n. d. (1860) imp. 8vo, 1/. lis. 6d.

New Illustrations of the Life, Studios,,

and Writings of Shakespeare. Supple-
mentary to all editions. By Joseph
HiTNTER. Lond. Nichols, 1845, 8vo. 2
vols. 11. Sotheby, Dec. 1861, 8s.

Merry Tales from Shakespeare. Lond.
RoMtledge, 1845, royal 32mo. 2s. 6d.

Remarks on an .Article in.serted in the
Papers of the Shakespeare Society. By
T. Crofton' Croker, n. d. 12mo. Privately
printed.

Anue Hathaway ; or Shakespeare in
Love. By E. Severn. Lond. Bentley,
1845. post 8vo. 3 vols. 11. lis. 6d.

The Home of Shakspeare. illustrated
and described. By F.W. Fairholt. Lond.
1845, crown 8vo. 33 woodcuts.—Lond.
Chapman and Hall 1847, crown 8vo. 2s.

]
6d.—1862. Bohn, ls.6d.

j

Illustration of the Fairy Mythology of

I
Shakespeare. By J. O. Halliwell.

; Lond. 1845, 8vo. See Suakespicark.
i
Society, ;>os«.

I
Shakespeare's Dramatic Art, and hia

Relation to Calderon and Goethe. By Dr
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H. Ulrici. translated from the German.
Load. Chapman and Hall, 1846, 8vo. 143.

reduced 7s. 6d.

Essay on the Character of Macbeth.
Lond. Mitchell, 1846, Svo. Is. 6d.

Criticism applied to Shakspere, a

series of Essays (published originally in

the Surplice). By C. Badham. Lond.

1846, post 8vo. pp. 16, privately printed.

Who was Jack "Wilson the singer of

Shakespeare's Stage ? By Edward F.

RiMBAULT. Lond. 1846, Svo. Is.

Memoirs of the Principal Actors in the

Plays of Shakespeare. By J. P. Collier.
Lond. 1846, 8vo. See' Shakespeabe
Society, post.

Studies of Shakspeare, with Observa-
tions and Criticism. By G. Fletcher.
Lond. Longman, 1847, crown 8vo. 10s. 6d.

Proverbs ; or the Wise Saws of our
wisest Poet altered into Modern Instance.

By Mary Cowden Clarke, Lond. Chap-
man and Hall, 1847, 16mo. 1848, 16mo.
43.—1849, 16mo. reduced 2s. 6d.

Guide to the Birth-Town of Shake-
speare, and the Poet's Rural Haunts,
Evesham. By G. Mat. Lond. Mudie,
1847, 12mo. cuts, 2s. 6d.

The Trial : a Serious Drama, by Wil-
liam Shakspeare and John Milton. Li-
thographed by John Laurens Bicknell, of

the Philodanberg Academy, n. d. 4to.

Moral Sentences and Sentiments,
culled from tlie Works of Shakspeare,
compared witli Sacred Passages drawn
from Holy Writ. Lond. Hatchard, 1847.
8vo.—New edition, 1850, Svo. Printed
with borders, with portrait, and two en-
gravings, 8s.

Life of Shakespeare, including many
particulars respecting the Poet and his
Family never before published. By J.
(). Halliwkll. Lond. J. R. Smith, 1848,
Svo. 76 woodcuts from drawings by Fair-
holt, and facsimiles of autograplis, 15s.

Sotheby's. Dec. 1861, 8s. Reviewed in

Literary Gazette, Jan. 1 and 8, 1848, and
in the Atheufflum, Jan. 8, 1848.

Shakspeare's Hamlet : An Attempt to
find the Key to a great Moral Problem by
Methodical Analysis of the Play. By
Edward Strachey. Lond, J. W. Parker,
1848, Svo, 4s 6d.

The Apotheosis of Shakspeare, (in
verse.) By T. F. Dolby. Lond. Whittaker.
1848, 8vo. 6s.

Othello in Hell, and the Infant with a
Branch of Olives. Lond. Orr, 1848, 12mo.
2s. 6d,

Shakspeare for Schools. Passages se-

Shakespeariana
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lectsd by a Clergyman. Lond. Relfe,
1848, 12mo. 2s. — 1851, 12mo. reduced, Is.

Shakespeare ; the Poet, the Lover, the
Actor, the Man ; a Romance by H. Cur-
ling. Lond. Bentley, 1848, post Svo. 3
vols. 11. lis. 6d.

Inquiry into the Philosophy and Reli-

gion of Shakspeare. By W. J. Birch,

M.A., of New Inn Hall, Oxon. Lond.

Mitchell, 1848, crown Svo. 4s. Written to

prove that Shakespeare was an Atheist.

See Athenseum, 184S, p. 498, and Literary

Gazette, 1848, p. 433.

A House for Shakspere. A proposi-

tion for the consideration of the Nation,

By William Wilsox. Lond. 1848, Svo.

I Lectures on Shakespeare, by N. H.
; HiTDSO-v. New York, 1848, 12mo. 2 vols.

16s.

! Shakspeare, Schiller, and Goethe rela-

! tively considered. By W. F. Kuuloff
, Lond. Hamilton, 1848, 12mo. Is.

I Selections from the English Poets,

! Shakspeare, Pope, &c. rendered into Latin

! Verse. To which are added, the remark-
I able Adventures of Jack and Jill. Lewes,
' 1848, 4to. Privately printed.

j

Readings from the Plays of Shake-
speare, in ill-stration of his characters.

• By the .\uthor of Aids to Developement.
Lond. J. W. Parker, 1848, 12mo.4s. 6d.

I

Sliakespeare Calendar of Wit and Wis-
dom for Everv Day in the Year. Edited

by W. C. Richards. New York, 1849

— 1850, ISmo. 2s. 6d.

i
The Dramatic Unities of Shakespeare.

In a Letter addressed to Blackwood's

Edinburgh Magazine. By J. N. Halpin.
Dublin, 1849, 12mo.

Notes and Lectures upon Shakespeare
and some of the old Poets and Drama-
tists; with other Literary Remains. By
S. T. Coleridge. Edited by Sara Cole-

ridge, Lond, Pickering, 1849, Timo. 2

,
vols. 12s,

Registers of the Stationers' Company
from 1557 to 1587. Edited by J. P. Col-

i

lier. 1849, Svo. 2 vols. See Shakespeabe
Society, post.

\

Essays on the Merits and Characteris-

tics of Shakespeare's Writings. By John

1
BuiTTON. Lond. 1849, royal Svo. A se-

]

parately issued Appendix to Britton's

' Autobiography,'
' Remarks on an Article inserted in the

Paners of the Shakespeare Society on

Massinger's Play ' Beleeve as you List.'

By J. C. Croker. Lond. 1849, Svo. Pri-

vately printed.

A Few Remarks on the Chandoe Por-
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trait of Shakespeare, recently purchased
at Stowe for the Earl of Ellesmere. By
K. H. FoRSTER. Loud. lSi9, 8vo. 50 copies
privately printed. Dr. Bliss, 1858, 11.

Dictionary of Shakespeare Quotations.
By C. J. Walbkan. Lond. Simpkin and
Co. 1849, 12mo. 4s. 6d.

Studies of Shakespeare ; forming a
companion to every edition of the text.

By Charles Knight. Lond. 1849, 8vo.
frontispiece of portraits, 7s. 6d. A repub-
lication, with additions and corrections, of

the critical notes in the ' Pictorial' and
' Library' Editions by Mr. Knight.

Studies and Biography of Shakespeare.
By Charles Knight. Lond. 1850, 8vo. 2

vols. portraits and engTavings,15s.—Lond.
lloutledge, 1857, 8vo. l6. Is.

The Shakespeare Almanac for 1849.

[By J. W. Letubridge.] Lond. Bogue,
1S49, 18mo. Is. 6d.—For 1850, 18mo. Is. 6d.

Contains a daily quotation from Shake-
speare.

Analysis of Shakespeare's Hamlet. By
A. Strachey. Lond. J. W. Parker, 1849,

8vo. 4s. 6d.

A Catalogue of Engraved Portrait? of

Nobility, Gentry, Clergymen and others,

born or resident in, or connected with the
County of Warwick, including a very
accurate List of all the genuine Engra-
vings of Shakspeare, with Biographical
Notices. By John Mebkidew. Coventry,
1849, 4to.

Remarks on the Moral Influence of

Shakespeare's Plays, with Illustrations

from Hamlet. By "TnoJiAS Grinfield.
(Coventry), Lond. Longman, 1850, Svo. 33.

A Pilgrimage to Stratford-upon-Avon.
By C. V. Grinfield. (Coventry), Lond.
Longman, 1850, 12mo. plates, 2s. 6d.

A New Boke about Shakespeare and
Stratford-on-Avon. By J. O. Halliwell.
Lond. 1850, 4to. cuts and facsimile of

Shakespeare's marriage-bond, 75 copies

printed. Sotheby, Jan. 1857, 12s.—So-
theby, Jan. 1860, II. 3s.

The Shakespearian Reader; a Collec-

tion of the most approved plays of Shake-
speare, with introductory and explana-
tory Notes, and a Memoir of the Author.
By J. W. Hows. New York, 1850, 12mo.
7s. 6d.

Concordance of Select Quotations from
Shakespeare. By C. Lyndon. Lond.
Simpkin, 1850, 12mo. Nos. 1 and 2, Is.

each.
The Remarks of M. Karl Simrock on

the Plots of Shakespeare's Plays. With
Notes by J. O. Halliwell. 1850. See

Shakespeare Society, post.

The Girlhood of Shakespeare's He-

Shakespeariana

—
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roines, in a series of Fifteen Tales. By
Mrs. Cowden Clarke. Lond. Novello,
1850.52, sq. 12mo. published in 15 parts at
Is. each, forming 3 vols.

Prize Essay on the Historical Flays of
Shakespeare. By Thomas Macnihgt.
Lond. 1850, Svo.

Shakespeare's Will, copied from the
original in the Prerogative Court, preserv-
ing the Interlineations : and facsimiles
of three Autographs of the Poet. With
a few preliminary Observations. By J.
O. Halliwell. Lond. 1851, 4to. See ante,
under date 1838.

Three Essays on Shakespeare's Tra-
gedy of King Lear. Py Pupils of the
City of London School. Lond. 1851, Svo.
Privately printed.

Shakespeare's Sentiments and Similes,
selected by H. N. Humphreys. Lond.
Longman, 1851, square Svo. illuminated
border and capitals, 11. Is.—Second edit.

1856, IZ. Is.

Essay on the Ghost-Belief of Shake,
speare. By A. Roffe. Lond. 1851, Svo,
privately printed.

Dissertation on the imputed Portraits
of Shakespeare. By J. P. Collier.
Lond. 1851, Svo.

Selections from Oldys' Manuscript
Notes to Langbaine's Dramatic Poets.
Lond. 1851, Svo.

Reflections from Shakespeare's ClifiF,

with a Glance at Calais Cliff. Lond. 1851,
Svo.

Shakespeare, his Times and Contempo-
raries. By G. Tweddell. Lond. 1852,
12mo. Is. 6d.

Shakespeare Relics. A Catalogue, with
descriptions, of Coins, Manuscripts, Rare
Books, Documents, &c. illustrative of the
Life of Sliakespeare, in the possession of

J. O. Halliwell, Esq. Brixton Hill,

1852, 4to. 80 copies printed. Sotheby's,
Jan. 1860, 16s. For Supplement to this, see

post, under the year 1856.

Othello's Character. By R. G. Mac-
GREGOB. Lond. Smith and Elder, 1852,
Svo.

Shakespeare's Puck, and his Folk-lore,
illustrated from the superstitions of all

nations, with a final chapter of proofs of
Sliakespeare having lived in Germany.
By Dr. W, Bell. Lond. printed for the
author, 1852-60, 12mo. 2 vols. 11. Is. Re-
viewed in the Athenaeum, Oct. 2, 1852.

Shakespeare and his Times, with
Notices of his principal Dramas. Trans-
lated from the French of M. GuizoT.
Lond. Beutley, 1852, Svo. 14s.
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Sliakespeariana-Collier Controversy.

Notes and Emendations to the Text
of Shakespeare's Plays from the Early
Manuscript con-ections in a copy of the

Folio, 1632, in the possession of J. Payxe
Collier, Esq. (formiDg a supplemental

volume to the Works of Shakespeare
by the same editor in eight volumes).

Lond. 1S52, Svo. pp. 512. First issued

by the Shakespeare Society, but after-

wards withdrawn from the Society's

List, and published in 1853.— Second
edition, revised and enlarged, 1853, Svo.

pp. 528, with a facsimile, 14s.

Tliis work was reviewed (favourably)

in the Athenseiim, Jan. 8, June 11 ; in

the Literary Gazette, Jan. 8, 1853 (very

favourably), and in Blackwood, Aug.,

Sept. and Oct., 1853 (adversely) ; North
British Review, Feb. 1854 ; North Ame-
rican Review, April, 1854 (favourably)

;

Edinburgh Review, 1856 (favourably).

Mr. Collier printed for private distri-

bution 4 pages, containing 18 facsimiles,

besides the one given in this volume.

An Account of the Acquisition of

the folio copy of Shakespeare, contain-

ing the MS. Emendations, is given by
Mr. Collier, in the Athenaeum. Jan. 31,

and Feb. 7, 1852. Again [with refer-

ence to Thomas Perkins, whose auto-

graph is on the cover of the volume],

June 4, 1853. A Notice also of Richard
Perkins, an actor who died about 1655,

is furnisljed by Mr.Waldron, Athenaeum,
June 11th, 1853, p. 705.

The ' Notes and Emendations' were
translated into German by Dr. Leo,

1853, and form the substance of Dr.

Julius Frese's supplementary volume
to Shakespeare's Dramatic Works, 1853,

and of Dr. Delius's 'English Theatre in

Shakespeare's Time.' See Gebmax
Shakespeariaxa, 2>ost.

A Few Remarks on the Emendation
(Collier's) ' Who smothers her with
painting,' in the Play of Cynibeline,

discovered by Mr Collier in acorrected

copy of the Second Edition of Shake-
speare By J. O. Halliwell. Lond.

1852, Svo. (Replied to by Mr. Collier in

the Addenda to his Notes and Emenda-
tions, first editiou.)

The Text of Shakespeare Vindicated
from the Interpolations and Corruptions
advocated by J. P. Colliee, in his

Notes and Emendations. (By Sam. W.
Singer.) Lond. iao3, 8vo. 7s. 6d.—Re-
viewed (favourably to Mr. Collier) in

the Athenaeum, May 28th and June 4,

1853 (with a letter of the latter date
from Mr. Collier), and (neutrally) in

the Lit. Gazette, June 4, 1853. This

Collier Controversy—contimtoZ.
was the first publication against thg
genuineness of the Perkins Manuscript.
A Few Notes on Shakespeare, with

occa.sional Remarks on the Emendations
of the Manuscript corrector in Mr. Col.
liers copy of the folio 1632, By the
Rev. A. Dyce. Loud. 1853, 8vb. 5s.
Reviewed (tenderlv) in the Athenaeum,
June 4th and llth,'l853.

A Few Words in Reply to the Animad-
versions of the Rev. Mr. Dyce, on Mr.
Hunters Disquisition on the Tempest,
(1839), and his 'New Illustrations of
the Life, Studies, and Writings of
Shakespeare,' (1845), contained in his
work entitled ' A Few Notes on Shake-
speare ;' with occasional Remarks on
the Emendations of the Manuscript-
Corrector in Mr. Colliei-'s copy of the
Folio, 1632. By the author of ' the Dis-
quisitions and the Illustrations.' (Mr.
Hunter.) Lond. J. R. Smith, 1853, 8vo.
Is. Reviewed in conjunction with
the first volume of Halliwell's folio

Shakespeare, in the Literary Gazette,
June 11, and in the Athenaeum, July
2, 1853, p. 796.

Observations on the Shakesperian
Forgeries at Bridgwater House, illus-

trative of a facsimile of the spurious
Letter of H. S. By J. O. Halliwell.
Lond. 1S53, 4to. pp. 8, with a facsimile.

25 copies privately printed. Sotheby,
Jan. 1860, 6s. This relates more espe-
cially to Manuscript alterations and
corrections in a copy of the first edi-

tion of Shakespeare, and to six MS.
documents in the Bridgwater Collec-
tion.

Observations on some of the Manu-
script Emendations of the Text of
Shakespeare, and are they copyright '?

By J. 0. Hallivitell. Lond. 1853, 8yo.

pp. 16. Privately printed. Noticed
(caustically) in the Athenaeum, July,
1853, p. 916.

Curiosities of Modem Shakesperian
Criticism. By J. O. Halliwell. Lond.
1853, Svo. with a facsimile of the Dul-
wich letter. Is. This is in reply to a
review in the Athenaeum, July 2, 1853,

of Mr. Halliwell's folio Shakespeare,
vol. i.

Old Lamps or New ? A Plea for the
Original Editions of the Te.xt of Shake-
spere : forming an introductory noticeto

the Stratford Shakespere. By Charles
Knight. Lond. 1853, ]2mo.

The Grimaldi Shakespeare. Notes
and Emendations on the Plays of

Shakespeare from a recently discovered
annotated copy by the late Joseph Gri»
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Shakespeariana-CoUier Controversy-
maldi, Comedian. Lond. J. R. Smith,
Lond. 1853, 8vo. woodcuts, Is.

This is a Squib on 3Ir. CoUier's discovery

of the annotated Shakespeare of 1632.

Meviewed in the Atheyiceum, Aug. 20, 1853,

j[>. 987.

Notes and Emendations on the
' Grimaldi Shakspeare.' Lond. 1853,

12mo.—Reprinted, as 'forming a Sup-
plemental Volume to his Works.' New-
York, 1&J3, 12mo.

Shakespeare's Scholar; being histori-

cal and critical Studies of his Text,
Characters and Commentators. With
an Examination of Mr. Collier's Folio

of 1632. By Richard Grant White.
New York and Lond. Tiiibner and Co.,

1854, 8vo. pp. 504. Sotheby's, Dec. 1861,

8s. 6d. Reviewed adversely to Mr.
White in the Athenaeum, Sep. 9, 1854.

Literary Cookery, with reference to

matter attributed to Coleridge and
Shakspeare. A Letter addressed to the
Atheuseum, with a Postscript contain-
ing some remarks upon the refusal of
that journal to print it. (By A.E.Hrae.)
Lond. J. R. Smith, 1855, 8vo. Is. Sup-
pressed. For this publication Mr.
Collier prosecuted the publisher, but
failed.

Seven Lectures on Shakespeare and
Milton, by the late S. T. Coleridge.
With a list of all the MS. Emendations
in Mr. Collier's folio Sliakespeare of

1632, and an introductory preface by
J. Payne Collier. Lond. Cliapman
and Hall, 1856, 8vo. 12s.—Reduced,
Bohn (1862), 3s. 6d.

Letter to the Editor of ' Notes and
Queries' on the Questionable Credit of

that Periodical, and the Shakspeare
Adulterators. By W. R. Arrowsmith.
Lond. 1858, 8vo,

Strictureson Mr. Collier'sNew Edition
of Shakespeare, published in 1858. By
the Rev. A. Dyce. Lond. J. R. Smith,
1859, 8vo. 78. 6d. Sotheby's, Dec.
1861, 3s.

The Shakespeare Fabrications; or,

the MS. Notes of the Perkins folio

shown to be of recent origin ; with an

i
Appendix on tlie authorship of the Ire-

land Forgeries. By C. Mansfield In-
GLEBT, L1.I.D. Lond. J. R. Smith, 1859,

fcp. 8vo. with a facsimile, 3s. (In this

volume are contained the letters of Mr.
Hamilton and Mr. Maskelyne, together
with Mr. Collier's replies.) Reviewed
(caustically) in the Athenseum, Aug.
20, 1859; and favourably in the Critic,

Aug. 27, 1859; and in the Lit. Gaz. Sep.

17, 1859.

Collier Controversy—^wnfmuetf.

Inquiry into the Genuineness of the
Manuscript Corrections in Mr. J. P.
Collier's Annotated Shakspere 16.32, and
of certain Shaksperian Documents
likewise published bv Mr. Collier. By
N. E. S. A. Hamilton-. Lond. 1860. 4to.

Reviewed (adversely to Mr. Hamilton)
in Athenseura, Feb. 18; favourably iu

the Critic, Feb. 11, 25, and March 3;
and Lit. Gaz. Feb. 18, 1860, p. 197-8,
and March 17. Also in the Spectator,
February 25, and March 3 ; Colbum's
New Monthly, April, 1860; New Quar-
terly Review, April, 1860; Edinburgh
Review, April, 1860 (in favour of Mr.
Collier, by H. Merivale).

Reply to Mr. N. E. S. A. Hamilton's
Inquiry into the imputed Shakespeare
Forgeries. By J. Payne Collier. Lond.
1860, 8vo. Reviewed (favourably to

Mr. Hamilton) in Critic, March 17, 1860,
and neutrally in Lit. Gazette, March
24.

Strictures on Mr. N. E. S. A. Hamil-
ton's Inquiry into the Genuineness of

the MS. corrections in Mr. J. Payne
Collier's Annotated Shakespeare Folio,

1632. By Scrutator. Lond. 1860, 8vo.

pp. 28. Reviewed adversely in Lit. Gaz.
June 9th, 1860, but neutrally as to the
authenticity of the Collier emenda-
tion.s.

A Review of the Present State of the
Shakesperian Controversy. By Tho-
mas DuFFU.s Haedy', Assistant Keeper
of the Public Records. Lond. 1860, 8vo.
2s. 6d. Reviewed (favourably) in the
Lit. Gaz. Aug. 11 and 18, 1860, and
adversely in the Athenaeum, Aug.
25, 1860, by Mr. Herman Merivale,
under the signature of 'an Edinburgh
Reviewer.'

Staunton (Howard),in the Preface and
Life to his edition of Shakespeare (May,
1860), attacks the Collier emendations.

Collier, Coleridge, and Shake.spere ; a
Review, by the author of 'Literary
Cookery.' [A. E. Brae.] Lond. Long-
man, I860, 8vo. The Athenaeum, Aug.
11, 1860, calls this *a mere waste of
passionate words.'

Complete View oi the Shakespere
Controversy concerning the Authenti-
city and Genuineness of Manuscript
Matter affecting the Works and Bio-
graphy of Shakespere published by Mr.
J. P. Collier as the fruits of his Re-
searches. By C. M. Ingleby, LL.D,
of Trinity College, Cambridge. Lond.
Nattali and Bond, 1861, 8\'o. with 18
plates of facsimiles, 15s. Reviewed in
Lit. Gaz. Dec. 29, 1860 ; and noticed
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Collier Controversy- ""''""^f?-
I

in the Athenaeum, Dec. 22, 1860. This

is a very comprehensive volume on the

subject, and cites all that has been

written on either side, but with a strong

bias against Mr. Collier.

Shakespere: a Critical Biography,

and an Estimate of the Facts, Forgeries.

&c. which have appeared in remote and

recent Literature. Hy Samuel Neil.

Lond. 1861, cr. 8vo. Is. 6d.

Articles and Letters on the Collier

Controversy have appeared in the Athe-

njeum. July 9, and Aug. 6, 1859 ; tlie

Critic, Oct. 1, 1859, p. 315; Lit. Gaz.,

Sep. 24, and Oct. 1, 1859, p. 332 ; March
17, April 12 and 28, and May 12, 1860 ;

Quarterly Review, No. 209, p. 45 ; Sat.

Keview, July 23, 1859, p. 97 ; The
[

Times, June 22, July 5, 13, 16 and
:

29, 1859; North British Keview, I

No. 62. p. 470; Bentley's Qnarteriy,

Oct 1859 ; Fraser's Magazine, Jan. and

Feb., 1860 ; Notes and Queries, March
24,1860; The Critic (Sir Fred. Mad-
den's Letter). March 24, 1860; Ibid,

March 31, Ibid, May 26; Saturday

Review. April 21. I860 ; Fraser's Mag.
(Mr. Collier's Reply), May, 1860—Also
in the New York Tribune, Aug. 6, 1S59,

and New York Daily Tribune, Aug. 22,

1859.

For German "Works oa this subject,

see post. p. 2357.

Shakespeariana—<wi<inM«cf.

Shakspeare Repository, a Periodical

containing scraps and anecdotes relating

to Shakespeare. Edited by J. H. Fkn-
NKLL. Lond. 1853, small I'olio. Only 4

Nos. published, at 6d. each.

Shakespeare Restored. Macbeth, with
aComment. By Hastings El^\in. Norwich,
printed by diaries Muskett, 1853, 4to. 100

copies privately printed.

Select Scenes from Shakespeare. Lond.
Clarke, 1853, 12mo. Is.

Beauties of Shakespeare. Loud. Clarke,

1853, 12nio. Is.

Observations on the Division of Man's
Life into Stages prior to the Seven Ages
of Shakspere. By J. Winter Joxes.
With Illustrations. (1853) In the Ar-
chaeologia, vol. 35, pp. 167-189.—Repub.
Lond. LUis, 1860, 4to. 6s.

The Midsummer Night ; or, Shakspeare
and the Fairies, by L. Tieck. From the
German by .Miss M. E. Rumsey; with a
notice by S. W. Singer. Lond. Whitting-
ham, 1854, 12nio. Privately printed. Dr.
Bliss, June, 1S58. presentation copy, 12s.

Shakespeare's Ver.-^ificatiou, and its

Apparent Irregularities, explained by
Examples from early and late English

Shsikes-pea-riana.—continued.

Writers. By W. Sidney Walker. Edited
by W. N. Lettsom. Lend. J. R. Smith,
1854, fcp 8vo. 6s.

A Garland of Shakesperiana, recently
added to the Library and Museum of .J.

O. Halliwell, Esq., Brixton Hill. 1S54,
4to. Twenty-five copies privately printed.

Was Shakespeare a Catholic? An
article contained in the Rambler, (Ro-
man Catholic periodical). No. 7, 1854.

Time and Truth reconciling the moral
and religious w^orld to Shakspeare. Loud.
Kent and Co. 1854, 12mo. 2s.

Shakspearian Character Cards. Lond.
Mead, 1855, 2s.

The Moor of Venice, Clinthio's Tale,
and Shakspeare. By J. E. Taylor. Lond.
1S55, post 8vo.

Shakespeare's England ; or Sketches
of our Social Histoiy in the Reign of
Elizabeth. By G. W. Tuornbcrt. Lond.
Longman, 1856, 12mo. 2 vols. 1/. Is. Re-
duced H G. Bolin, 7s. Reviewed in Lite-
rary Gazette, 1856, pp. 296-7.

Was Lord Bacon the Author of Shak-
speare's Plays ? A Letter to Lord Elles-
luere, by W. H. Ssuth. Lond. SkeflSng-
ton, 1856, 8vo. 6d.

Cursory Notes on Beaumont and
Fletcher, as edited by Dyce, and on Lis
few Notes on Shakespeare. By J. Mix-
ford. Lond. J. R. Smith, 18o6,8vo. 2s. 6d.

Shakespeare Story Teller; with Ex-
tracts in the words of the Poet, and
Analysi.s of the Characters. By George
Stephens. Lond. J. R. Smith, 1856, 8vo.
Nos. 1 to 6, 6d. each.

Hamlet. An Attempt to ascertain
whether the Queen was an Accessory,
before the Fact, in the Murder of her
Husband. Lond. J. R. Smith, 1856, 8vo.
2s.

A Lyttle Boke, gevinge a True and

I

Brief .•\ccounte of some Reliques and
Curiosities, added of late to Mr. Halli-
well's Shakespeare Collection. Lond.
1856. 4to. facsimile. 25 copies printed.
(Supplementary to the brochure of the
same kind published in 1852.)

Lectures on English History and Tra-
gic Poetry, as illustrated by Shakspeare.
By Henry Rked. Lond. Sliaw (Excelsior
Library), 1856, crown 8vo. 3s.— 1858, crown
8vo. 3s.

Letter to M. Regnier, of the Theatre

I

Francais, upon his adaptation to the
1 French Stage of Shakspeare's As You

I

Like It. By George Sand. Translated
by Lady Monson. Lond. J. Chapman,

' 1856, crown 8vo. Is.

I Remarks on the Differences in Shake-

I
speare's Versification in different periods
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of his Life. [By Charles Bathurst.]
Lond. J. W. Parker, 1857, fcp. 2s. 6d.

—1859, fcp. 2s. 6di See Literary Gazette,

1857, pp. 535-7.

Bacon and Shakespeare; an Inquiry
touching Players, Playhouses, and Play
Writers, in the reign of Q. Elizabeth.

By AV. H. Smith. Lond. J. 11. Smith,

1857, fcp. 8vo. 2s, 6d.

Shakespeare not an Impostor. By an
English Critic. [G. H. Townsend.] Lond.
Routledge, 1857, 12mo. Is. This is a Reply
to the preceding Inquiry by W. H.
Smith. See Literary Gazette, 1857, p.

181.

The Legend of Shakespeare's Crab
Tree, with a descriptive Account, show-
ing its relation to the Poet's traditional

History. By C. F. Greex. Lond. 1857,

4to. Privately printed. Sotheby, Aug.
1859, 9s. 6d.

The English of Shakespeare, illustrated

in a philological Commentary on Julius

Csesar. By G. L. Cbaik. Lond. Chapman
and Hall, 1857, 12mo. 76. 6d. — Second
edition, 1859, 12mo. 5r.

The Philosophy of the Plays of Shak-
Bpeare unfolded By Delia Bacon. With
a Preface by Daniel Hawthorne. Lond.
Groombridge, 1857, 8vo. pp. 680, 18s.

The Philosophy cf William Shake-
speare, delineating in 750 passages, se-

lected from his Plays, the multiform
Phases of the Human Miud, Alphabeti.

cally arranged. Lond. White, 1857,

12mo. engraved title, 6s. large pa pee,
8vo. 8s.—Second edition, Lockwood and
Co.. 1860, post 8vo. 6s.

The Beauties of Shakespeare; a Lec-
ture, by John Wise. Lond. Whittaker,
1857, 8vo. Is.

Lectures on English History and Tragic
Poetry, as Illustrated by Shakspeare.
By Henry Reed. Lond. 1858, 8vo.

Shakspeare and the Bible. By T. R.
Eaton. Lond. James Blackwood, 1858,

post 8vo. 5s.—Third edition, 1860, post
.8vo. 3s. 6d.

Shakspeare a Lawyer. By W. L. Rush.
TON. Liverpool, 1858, 12mo. Is.

Shakespeare's Legal Acquirements
considered in a Letter to J. P. Collier.

By John Lord Campbell. Lond. Murray,
1859, 12mo. Reviewed in the Lit. Gaz.
Feb. 1859.

Bill of Complaint in Chancery, respect.

ing Mr. Shakespeare's Legacy to the
Birth-Place in Henley Street. 1859, 4to.

(HaUiwell.)

New Exegesis of Shakespeare, and In
terpretation of his Plays on the principle

of Races. Edinb. Black, 1859. 8vo. 7s, 6d.

Reviewed in Lit. Gaz. Oct. 1859

Shakespeariana—conijMwerf.

Dictionary of Shakespeare Quotations
exhibiting the most forcible passages.
Philadelphia, 1859, 12mo.

Dorastus and Fawnia. The Foundation
Story of Shakespeare's Winter's Tale,
Edited by J. O. Halliwell. Lond. 1859,
4to. 26 copies privately printed.
Essay on the Authorship of the Three

Parts of K. Henry VI. Camb. 1859, Svo.
Brief Hand-List of Books. MSS. &c.

illustrative of the Life and Writings of
Shakespeare, collected between 1842 and
1859, by J. O. Halliwell. Lond. 1859,
post Svo. 30 copies printed. Sotheby's,
Aug. 1859, 7s. 6d.

Critical Examination of the Text of
Shakespeare ; together with Notes on his
Plays and Poems, by the late AV. Sidney
Walkee. Edited by W. N. Lett-
soM. Lond. J. R. Smith, 1859, fcap. 3
vols. 18s.

The Psychology of Shakspeare. By
Dr. J. C. BuCKNiLL, Editor of the Journal
of Mental Science. Lond. Longman,
1859, Svo. 7s. 6d.

Shakspeare Papers: Pictures grave
and gay. By William Maginn, LL.D.
Lond. Bentley, 1859, post Svo. 6s. Re-
viewed in Lit. Gaz. Oct. 29, 1859.

Shakspeare's Household Words: a Se.
lection from the Wise Saws of the Im.
mortal Bard. Illuminated by S. Stanes-
BY. Lond. Griffith and Farran, 1859,
16mo. 9s.—New edition, 1861.

Shaksperian Drolls, from a rare book
printed about a.d. 1698, entitled the
Theatre of Ingenuity, containing the Mad
Wooing from the Taming of the Shrew
and the Boaster, or Bully Huff catch'd in
a Trap taken from the first part of Henry
the Fourth. Edited by J. O. Halliwell.
Lond: Chiswick Press, 1859, 16mo. pp. 28.

30 copies privately printed. Sotheby's,
Feb. 1861, 12s.

Pearls of Shakspeare: a Collection of
the most brilliant passages found in his
Plays. Lond. Cassell, 1860, 12mo.. 48
woodcuts after Kenny Meadows, 5s.

The Ancient Ballad of the Fair Widow
of Watling Street, and her Three Daugh-
ters, from the earliest known edition,

printed by Thomas Pavier, about the year
1600. Lond. Chiswick Press, 1860, 16mo.
30 copies privately printed. Sotheby's,
Feb. 1861, 13s.

Proposed Emendations to the Text of
Shakspeare's Plays. By Swynfen Jervis.
Lond. Longman, 1860, 8vo. Is.

Dictionary of Old English Plays, ex-
isting either in Print or in Manuscript,
from the earliest Times to the close of
the Seventeenth Century. By J. O. Hal-
liwell, Lond. J. R. Smith, 1860, 8vo.

12s.
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Shakes^esLTisina.— continued.

Hand-List of the Early English Lite-
rature preserved in the Malone Collection,

in the Bodleian Library. By J. 0. Hal-
LiWELL. Lond. 1860, 8vo. Fifty-one
copies privately printed.

The Mind of Shakespeare as exhibited
in his Works. By the Rev. A. A. Moegan.
Lond. Chapman and Hall, 1860.—Second
edition, 1861, 12mo. 6s, 6d.

Remarks on the Medical Knowledge of
Shakspeare. By J. C. Bcckkill. Lond.
1S60, 8vo. 7s

Shaksperiana Burtonensis: being a
Catalogue of the Extensive Collection of
Shakspeariana of the late W. E. Bubtox,
ofNew York. New York, 1860, 8vo.

Ballad of the Northern Lord ; founded
on the Story of the Merchant of Venice.
Coventry, n. d. 4to.

The Droll of the Bouncing Knight, or
the Robbers Robbed ; to which is added
the Droll of the Gravemakers : both con-
structed out of Shakespeare's Plays,
about A.D. 1647, and Acted at Bartholo-
mew and other Fairs. (Edited by J. ().

Halliwell.) Lond, 1860, 12mo. Thirty
copies printed.

Shakespeariana— co««i« «€<?.

Capell, occasioned by a criticism in the
'Times* newspaper. Lond. 1861, sm. 4to.
Privately printed.

Shakespeare, the Player and Poet
Facts and Traditions concerning Shake-
speare. By S, W. FuLLOM. Lond. Saun-
ders and Otley, 1861, Bvo. 12s.

Shakespeare's Curse and other Poems.
Lond. Bosworth, 1861, fcp. 8vo. 2s. 6d.
Fechters Version of Othello critically

Analysed, with prefatory Observations on
Sotheby's, Dec. 1861, 4s. 6d. ;

the Stage, Audience, and the Critics. By
' Henry Ottlet. Lond. Lacy, 1861, 8vo.
6d.

A Retrospective Glance at Mr. Fechter's
lago, and Acting edition of Othello. By
AViLJiOT. Lond. Lacy, 1862, 8vo. 6d.

Key to Shakespeare's Sonnets. By D-
BamstorflF. Translated from the German,
by T. J. Graham. Lond. Trlibner and Co.,
1862, 8vo. pp. 220, Gs.

Notes on Shakespeare. By James
Nichols. In 2 parts. Lond. Skeflangton,
1861-62, 8vo. 2s.

Dreamland. (Scenes from the Lives of
English Poets.) With other Poems. By

Skeleton Hand-List of the Early Quarto
|
JY' S^S-fri^^- Vfl'

^ong'^an 1862, 12mo.

Editions of the Plays of Shakespeare. ^Ljo^^"^
^^""^'^^^'^ *' ^^°"^'^' PP*

with Notices of the Old Impressions of

the Poems. By James 0. Halliwell. ' Bible Truths, with Shakspearian Pa-
Lond. 1860, 8vo. Privately printed, (25 I

rallels, being selections from Scripture,
copies), pp. 23. Sotheby's, Feb. 1861, I

moral, doctrinal and preceptial, with pas-
12s.—Another impression, of which thirty

j

sages illustrative of the text, from the
copies were printed on writing paper,

|

writings of Shakspeare. Lond.Whittaker,
interleaved, pp. 197. Sotheby's, Feb.
1861, 14s.

Life of Edmond Malone, Editor of
Shakspeare. By Sir James Priok. Lond.
Smith and Elder, 1860, Svo. 14s. Re-
viewed in Lit. Gaz. Apr. 7, 1860.

Choice Thoughts from Shakspeare.
By the Author of Book of Family Quo-
tations. Loud. Whittaker, 1860, 12mo. 5s.

Shakespeare, his birth-place and its

Neighbourhood. By J. R. Wise. Lond.
Smith and Elder, 1660, post 8vo. with
engravings by W. J. Linton, 73. 6d.

—

Cheap edition, 1861, post 8vo. 2s. 6d. Re-

1862, 12mo, 4s.

Brief Hand-list of the Records belong-
ing to the Borough of Stratford-on-Avon,
showing their general character, and
Notes of the few Shakesperian Docu-
ments in the same collection. By J. O.
Halliwell. Lond. 1862, square 12mo.
Fifty copies privately printed.

A Hand-List of upwards of a Thousand

I

Volumes of Shakespeariana added to the

I

three previous Collections of a similar

i

kind formed by J. O. Halliwell, and of

i

which Lists have been previously printed,
! Lond. 1862, small 4to. pp. 264. Twenty-

viTwTdTn'Lit'Gaz:brc:297lVo:TlitUe *^- ^P^^^ privately printed.

work written in good taste and with good
feeling.

Country Trips : a series of Descriptive
!

Visits to Places of interest in various
j

parts of England. By W. J. Pinks. Lond.
i

1860, 18mo. Is. Contains Memorials of '

Shakspeare, viz. The House in which he
;

was boi-n, and its history ; his Toinb, I

and the Graves of his Family, Anne
:

Hathaway's Cott.age, &c.
|

A Few Words in Defence of Edward '

The Footsteps of Shakespere, or a
Ramble with the early Dramatists.
Lond. J. R. Smitli, 1862, post 8vo. 5s. 6d.

The Received Text of Shakespeare's
Dramatic Works, and its improvement.
By Samuel Bailey. Lond. 1862, 8vo.

Fennell's (Jas.II.) Shakespeare Cyclo-
paedia, or a classified and elucidated Sum-
inary of Shakspeare's knowledge of the

Works and Phenomena of Nature. (To
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be completed in 20 parts, at Is. each.)
Parti. Zoology; Man. Lond. 1862, 8vo.
The Sonnets of William Shakespeare :

a critical Disquisition suggested by a
recent Discovery. By Bolton Cohney.
Lond. 1862, 8vo. pp. 16, privately printed.
The Discovery relates to an interpreta
tion of the dedication prefixed to the
Sonnets, 1609, given by M. Chasles of
Paris, in the Athenaeum, 25 Jan. 1862.
Gervinius (G. G.). Shakespeare Com-

mentaries, translated from the second
German edition, under the author's su-

perintendence, by Miss F. E. Bennett.
Lond. Smith and Elder, 1862, 8vo. 2 vols.

11. 4s.

A Collection op Shakespeariana
WAS SOLD IN Mr. Hanrott's sale, Part
iii. July, 1833, consisting of 59 vols.
OCTATO, 10 vols, quarto, AND 1 VOL.
FOLIO, IN ALL 70 VOLS. IN CALF, bound
by Lewis, for 721. 93. This collection

contained :—Rymer, on Shakspeare, 1693.
Gildon's Answer to Rymer, 1701. Gildon
on Shakspeare, 1710. Dennis on the Ge-
nius of Shakspeare, 1712. Theobald's
Shakspeare Restored, 1726. Roberts on
Pope's Preface, 1729. Remarks on Ham-
let, (anon.) 1736. Collins's Verses on Han-
mer's Shakspeare, 1743. Morris on Fal-
staff, 1744. Johnson on Macbeth, 1745.

Grey's Advice to Warburton, 1746.

Guthrie on English Tragedy, 1747. Upton
on Shakspeare, 1748. Whalley on the
Learning of Shakspeare, 1748. Answer
to Warburton's Preface (anon.), 1748.

Remarks on Warburton's Shakspeare,
1758. Edwards's Canons of Criticism, 1765.

Holt's attempts to rescue Shakspeare,
1749. Letter to Warburton (by Z. Grey),
1750. Observations on Hamlet, 1752.

Lenox's Shakespeare Illustrated, from old

Novels, &c. 3 vols. 1753. Grey on
Shakespeare, 2 vols. 1754. Lloyd's Epistle,

1760. Nichols's Castrated Letter to Han-
mer, 1763. Heath's Revisal of Shake-
speare, 1765. Johnson's Preface, 1765.

Kenrick on Johnson's Shakespeare. De-
fence of Kenrick, 1766. Tyrwhitt's Re-
marks, 1766. Farmer on the Learning of

Shakespeare, 1821. Warner on a Glossary
i

to Shakspeare, 1768. Montague on Shake-
speare, 1769. II. Jones's Ode, 1769.

|

Ganick's Ode, 1769. Romeo and Juliet,

by Lope de Vega, 1770. Jennens's Colla- i

tions.1770-74. Pillon on Henderson's Ham- i

let(1771). Hiffeman, 1772, and Taylor on
Shakspeare, 1772. Introduction to Shak-
speare, 1774. Kenrick's School of Shak-
speare, 1773. Griffith's Morality of Shak-

,

speare, 1775. Collins on Steevens' Preface,

'

1777. Haretti sur Shakspeare, 1777. Mor-
gan on Falstaff, 1777. Voltaire on Shak-
speare. 1777. Six Old Plays, 2 vols. 1779.

\

Pearce's Haunts of Shakespeare, 1778.

Shakespeariana—co«<i«Mfij,
Shadows of Shakespeare, by C. Melraoth
(1779). Pre-scot's Essay on Shakespeare,
1774. Capell's Notes, 3 vols. 1779. Ma-
lona's Supplement, with the second Appen-
dix, 2 vols. 1780-3. Ritsou's Remarks
and Quip Modest, 1783-8. Perrin Contes
tirfesde Shakspeare, 1783. Familiar Ad-
dresses, by Thersites, 1784. Traits of

Shakspeare, n. d. Davies's Dramatic
Miscellanies,. 3 vols. 1785. Whately's
Remarks, i785. The Etymologist,
1785. Kemble on Macbeth, 1786.

Sherlock's Fragment, 1786. Becket's
Concordance, 1787. Felton's Hints, both

Farts, 1787-8. Explanatory Notes.
Criticism on Kemble's Hamlet, 1789.

Ayscough's Index, 1790. Rit&on on Ma-
lone's Shakspeare, 1792, and Malone's
Answer, 1792. Hurdis on Shakspeare,
1792, Beauties of Shakspeare, 1792.
Percy on Shakspeare, 1793. Whiter's
Commentary, 1794. Richardson's Propo-
sals for a Portrait, by G. Steevens, 1794.
W. Parr's Story of the Moor of Venice.
1795. Plumptre on Hamlet, 1796. Ire-
land's Shakspeare Forgery, and Tracts
relating to it by Boaden, Wyatt, Webb,
Waldron, Malone, Chalmers, S. Ireland,
W.H. Ireland. W.B. Ireland's Conftssions,
inlaid, in folio, illustrated with some of the

original pretend^ Documents, Fragment of
the Lock of the Hair of Shakspeare,
and various Letters and Prints, G. Stee-

vens^s copy, tvith Notes hy him. Vortigern,
and two Tracts on it. Capell's Ghost,
1799. Richardson on Shakspeare. Dubois
on Shakspeare, 1799. Lear, Cymbeline,
and Merchant of Venice, by Eccles, 1794.
Hardinge's Essence of Malone, loth

Parts, 1800. Remarks on Kemble's Ham
let and Richard III. 1802. Finegan on
Shakspeare, 1803. Waldron's Shak-
spearian Miscellany, 1802. Michel Ange
eu Rapport avec Shakspeare, 1802.

Emendations and Explanations of Shak-
speare, 1814. Lord Chedworth'.s Notes,
1805. Seymour's Remarks, 2 vols. 1805.
Twiso's Verbal Index, 2 vols. 1805.
Wheler's Life of Shakspeare, 1806.
Douce's Illustrations, 2 vols. 1807. Monck
Ma-son's Comments, 1807. Pye on the
Commentators, 18<J7. Weston's Notes,
1808. Gilchrist on Shakspeare and Ben
Jonson, IfcOS. IMalone on tlie Tempest,
only &) printed, \S()S. Croft's Annotations,
1810. Beauties of Shakspeare. Brittou's
Life of Shakspeare, only 25 printed, 1814.
Becket's Shakspeare Hinuself Again, 2
vols. 1815. Drake's Shakspeare and his
Times, 2 vols. 1817. Kemble on Macbeth
and Richard III. 1817. Jacksou on 700
Errors in Shakspeare, 1818. Jackson on
8hakspear's Genius, 1818. Hamlet and
As You Like it, by Caldecott, 1819,

Nares's Glossary, 1822.
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Siiakespeare Society Publications.

1841.

1. Memoii-s of Edward Alleyn, Founder

of Diilwicb College, with some new
particulars respecting Shakespeare,

Ben Jonson, Massinger, Marston, Dek-

ker, &c. By J. P. Collier.

2. Gosson's School of Abuse, (1612,) con-

taining a pleasant Invective against

Poets, Pipers, Players, Jesters, &c.

(edited with Introduction, &c. hy J. P.

Collier.)

3. Thomas Heywood's Apology for Actors.

(From the edition of 1612, with Intro-

dnction, &c by J. P. Collier.)

4. The Coventry Mysteries. Edited by
J. 0. Halliwell, -with Introduction and
Notes.

5. Thynn's Debate between Pride and
Lowliness, repi-inted from the edition

n. d. {circa 1.575). With Introductory

Notes (by J. P. Collier).

6. Patient Grissell. A Comedy, by Dek-
ker, Chettle, and Haughton. (1603.)

Edited by J. P. Collier.

1842.

7. Extracts from the Accounts of the

Revels at Court in the Keigns of Eliza-

beth and James. With Introduction

and Notes by Peter Cunningham.
8. Ben Jonson's Conversations with
Drummond. Introduction, &c. by David
Laing.

9. First Sketch of the Merry Wives of

Windsor (as printed in 1602). Also
the Novel on which it was founded

;

with an Introduction and Notes by J.O.
Halliwell.

10. Fools and Jesters; with a reprint of

Armin's Nest of Ninnies, (1608). Intro-

duction. &c. by J. P. Collier.

11. The Old Play of Tiraon (written

about 1600). Now first printed. Edited
by Rev A. Dyce.

12. Nash's Pierce Pennilesse's Supplica-
tion to the Devil (159'2). With Intro-

duction, &c. by J. P. Collier.

13. Heywood's Edward the Fourth, a
Play in Two Parts (1600). Edited by
Barron Field.

1843.

14. Nortlibrooke's Treatise on Dicing,
Dancing, Plays, and Interludes (first

printed in 1577). With an Introduc-
tion, &c. by J. P. Collier.

15. Tlie First Sketches of the Second and
Third Parts of Henry the Sixth. Edited
by J. O. Halliwell.

16. Oberon's Vision in the Midsummer's
Night's Dream, Illustrated by a com-
parison with Lylie's Endymion. By
the Rev. A. J. Halpin.

17. The Chester Whitsun Plays—Part I.

Shakespeare Society Publications.
With Introduction and Notes by Tho.
mas Wright.

18. The Alleyn Papers, illustrative of the
Early English Stage. With Introduc-
tion by J. P. Collier,

19. Inedited Tracts (Honour Triumphant,
1606, and Line of Life, 1620), by John
Forde the Dramatist. With Introduc-
tion by J. P. Collier.

1844.

20. Tarlton's Jests and Newes out of Pur.
gatory. With Life and Notes by J. O.
Halliwell.

21. The True Tragedie of Richard the
Third, from a unique Copy, and The
Latin Play of Richardus Tertius, by
Dr. Thomas Legge, from a Manuscript.
Edited by Barron Field.

22. The Ghost of Richard the Third. A
Poem (1614). Edited by J. P. Collier.

23. Sir Thomas More. A Play (written
about 1590). Edited by the Rev.A. Dyce.

24. Vol. I. of " The Shakespeare So-
ciety's Papers." being a Miscellany of
Contributions Illustrative of the Ob-
jects of the Society.

25. The Taming of a Shrew (printed
from the edition 1594), and the Wo-
man lapped in Morel's Skin. Edited by
Thomas Amyot.

1845.

26. Illustrations of the Fairy Mythology
of Sliakespeare. By J. O. Halliwell.

27. First Part and a portion of the Second
Part of Shakespeare's Henry thelVth.
From a Unique Contemporary Manu-
script. Edited by J. O. Halliwell.

2ir. Diary of Philip Henslowe, from 1591
to 1609. From the Original at Dulwich
College. Edited by J. P. Collier.

29. Vol. II. of "The Shakespeare So-
ciety's Papers." Consisting of Mis-
cellaneous Contributions.

1846.

30. The Fair Maid of The Exchange, A
Comedy, by Thomas Heywood (1607)

:

and Fortu.e by Land and Sea, a Tragi-
comedy, by Thomas Heywood and
William Rowley (1655). Edited by
Barron Field.

31. The Marriage of Wit and Wisdom.
An Ancient Interlude. From the Ori-
ginal Manuscript recently discovered.
(Edited by J.O. Halliwell.)

32. Memoirs of the Principal Actors in

Shakespeare's Plays. By J. Payne
Collier.

33. Rich's Farewell to Military Profes-
sion. From the unique Copy of the
first edition of 1581. (Edited by J. P.

Collier.)

1847.

34. Ralph Roister Doyster, a Comedy, by
Nicholas Udall, and the Tragedie of

Gorboduc, by Thomas Norton oaid

7 L
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Thomas Sackville. Edited by W. Dur-
rant Cooper.

35. Tart II. of The Chester Whitsun
Plays. Edited by Thomas Wright.

36. Vol. III. of " The Shakespeare So-
Cikty's Papers." Consisting of Mis-
cellaneous Contributions.

1848.

37. The Moral Play of Wit and Science.

Edited by J. 0. Halliwell.

38. Extracts from the Registers of the
Stationers' Company of Works entered

for publication between 1557 and 1570

;

with Notes and Illustrations by J.Payne
Collier. Vol. I.

39. Inigo Jones. A Life of the Architect,

by Peter Cunningham. Remarks on
some of his Sketches for Masques and
Dramas,- by J. R. Planclie. Five
Court Masques ; edited from the original

MSS, of Ben JonsoD, John Marston, &c.
by J. P, Collier. Accompanied by
Facsimiles of Drawings by Inigo
Jones, and a Portrait from a Painting

by Vandyck.
18i9.

40. Vol. IV. of " The Shakespeabe So-

ciety's Papers."
41. Vol. II. of Extracts from the Regis-

ters of the Stationers' Company, be-

tween the years 1570 and 1587. By J.

Payne Collier.

An Engraving of the Chandos Por-
trait, by permission of the President,

the Rt. Hon. Earl of Ellesmere, by S.

Cousixs, A.R.A.
1850.

42. The First and Second Parts of the

Fair Maid of tlie West ; or, a Girl worth
Gold. Two Comedies by Thomas Iley-

wood (1631). Edited by J. P. Collier.

43. Remarks on the Plots of Shake-
speare's Plavs, by M. K. Simrock.
Edited by J. 0. Halliwell.

44. The Royal King, and Loyal Subject

(1637); and A Woman Killed with
Kindness (1607). Two Plays by Thomas
Keywood. (Edited by J. P. Collier.)

1851.

45. Two Historical Plays of the Life and
Eeign of Queen Elizabeth. (If you
know not me you know nobody, in two
parts, 1605 and 1606.) By Thomas Hey-
wood. Edited by J. P. Collier.

46. The Golden Age (1611)andthe Silver

Age (1613). Two Plays by Thomas
Heywood. (Edited by J. P. Collier.)

1852.

47. John a Kent and John a Cumber, a

Comedy by Anthony Munday, printed

from the original MS. Also A View of

Sundry Examples, reporting many
Straunge Murders, sundry Persons per-

Juredj Signs and Tokens of God's anger

Shakespeare Society Puhlications,

towards us (Lond. n. d.). A Brief and
True Report of the Execution, of cer-

tain Traitors at Tyburn (1582) ; and An
Advertisement and Defence for Truth,

against her Backbiters, &c. (1581). By
Anthony Munday. (Edited ,by J. P.
Collier.)

1853.

48. Defence of Poetry, Music, and Stage
Plays, by Thomas Lodge. To which
are added, by the same author. An
Alarm against Userers. and Forbonius
Prisceria. Edited by David Laing.

After this the Society was dissolved, a7id the

stock sold off, boarded up in 20 vols,, arranged
in the following manner

:

—
1. Supplement to Dodsley's Old Plays,

Vol. i. containing Nos. 17, 35.

2. Ditto, Vol. ii. containing Nos. 4, 31,

37.

3. Ditto, Vol. iii. containing Nos. 6, 11,

23, 34.

4. Ditto, Vol. iv. containing Nos. 9, 15, 21,

25.

5. Heywood's Dramatic Works, Vol. i.

containing 13, 30, 42.

6. Ditto, Vol. ii. containing 44, 45, 46.

7. Henslowe and Allen, Vol. i. containing
28.

8. Ditto, Vol. ii. containing Nos. 1 and
18.

9. Early Prose and Poetical Tracts, Vol. i.

containing S3, 12, 10.

10. Ditto, Vol. ii. containing Nos. 5, 22,
19.

11. Papers of the Shakespeare Society,
4 vols, in one, containing 24, 29, 36, ana
40.

12. Extracts from the Registers of the
Stationers' Company, containing 38, 41.

13. Revels at Court and Tarleton's Jests,
containing 7, 20.

14. Fairy Mythology, and Oberon's Vi-
sion, containing 26, 16.

15. Early Treatises of the Stage, con-
taining 14, 2, 3.

16. Lives of the Original Actors of
Shakespeare's Plays, containing 32.

17. Life of Inigo Jones, and Ben Jonson's
Conversations, containing 39, 8.

18. John a Kent and John a Cumber,
containing 47.

19. Karl Simrock on the Plots of Shake-
speare, and his Henry IV., containing
43, 27.

20. Lodge's Defence of Poetry, &c., con-
taining No. 48.

(Thelastfour volumes "being very thin, arf.

often bound i7i two.)

The subscription was £1 annually, tho
set. therefore, cost subscribers £13; now
sold for about half price. Sotheby's,
Aug. 1859, 51. 5s. Sotheby's, Jan. 1860,
half-bound; 81. 12s.
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Shakespearian Music.
The latroductory Symphony, Airs, Re-

citations, Dance, and Choruses in the

Tragedy of Macbeth, in complete score,

composed by Matthew Locke. First

performed about the year 1674. The whole
revised and corrected by Dr. Boyce,
folio.

The Music of the above -was adapted to

the words of a sacred Cantata, " Praise
God on high." — In the libiary of the
Sacred Harmonic Society.

The Music of Macbeth, attributed to
Matthew Locke, in full score, with ac-
companiment for Pianoforte by E. J.
Lodee ; to which is prefixed an Historical
Account of the Music by E, F. Rimbault,
LL.D. (1S40), folio. Frequently printed
by Dr. Boyce, Dr. Clarke, J.^ Addison,
and others.

The celebrated Music introduced in the
Tragedy of Macbeth, commonly attri-

buted to Matthew Locke, edited by C.
D. Collet, the Pianoforte accompaniment
arranged by Vincent Novello. Lond. No-
vello and Co., 1862, imp. 8vo. Sixpence.

Complete edition of Matthew Locke's
Music for Macbeth. Lond. Boosey and
Sous, 1860,4to. pp. 24, with vignette title,

Sixpence.

Music in Macbeth by Matthew
Locke, arranged for the Pianoforte by
\V. U. Calcutt. Lond. Lonsdale, n. d.

folio, 4s. An-anged as Duets, folio, 8s.

Flute accompaniment, Is.

The Scotch Airs used in Macbeth, in
Score, with the March in Bonduca. By
Sam. Arnold, Mus. Doc. folio.

Selections from the Music in Macbeth,
(John Eccles, 1696), from an ancient M.8.
score. In Kimbault's Ancient Music of
England, No. 14. Lond. Novello, (1842 ?;,

foUo, 2s. 6d.

The Music in the Tempest, by Pur-
cell, Arne, and Lixley. Lond. Lonsdale,
n. d. folio, 3s. 6d. ; or Arranged as
Duets, 5s. ; Flute accompaniment, Is.

Frequently reprinted, 4to. and folio.

The Tempest, an Opera, Composed by
J. C. Smith. (In full score.) Lond. J.
Walsh, [1756], folio, 7s. 6d.

The Music in the Tempest. Composed
by Arthur Sullivan. (In vocal score.)

Cramer and Co., 1862, folio.

Choice Ayres and Dialogues to Sing to
the Theorbo or Bass-Viol, &c. To which
in this new edition are added raai^y more
new Songs, and also those Songs sung in
the famous play called the Tempest.
1675, foUo.

Shakespearian JKusia—zontinued,
Vocal Musick in Psyche, with the In-

strumental Terms intermixed, to which is
subjoined the Musick of the Tempest.
By Matthew Locke. Lond. printed for J.
Carr, 1675, 4to. Puttick's, 1857, 7s. 6d.

The Masque in Shakespeare's Play of
the Tempest. Composed by \V. Boyce,
Mus. Doc. (In full score.) oblong 4to.

Ophelia's Airs in Hamlet, arranged by
G. Nicks. Lend. Lonsdale, n. d. folio,

2s.

Some Select Songs, as they are sung in
the Fairy Queen, (an adaptation of the
Midsummer Night's Dream). Composed
by Henry Puecell. 1692, small folio.

Pyramcs and Thisbe, a Mock Opera,
the words taken from Shakespeare, as
Perform'd at the Theatre Royal in Covent
Garden. Composed by J. F. Lamps. (In
full score.) folio.

Six Songs in Harlequin's Invasion,
Cymbelixe, and Midsummer Night's
Dkeam. By Theodore Aylwabd, Mus.
Doc. (In score.) folio.

The Fairies, an Opera (taken from the
Midsummer Night's Dream). Composed
bv J. C. Smith. Loud. J, Walsh, [1755],
folio, 7s. 6d.

The Music in Midsumjieb Night's
Dream. Composed aiad Selected by Sir
H. R. Bishop. [1816], folio.

The Songs of the Fairies (in Midsujimee
Night's Dream). By C. E. Horn. The
Words by George Soane. Lond. Cramer
and Co. folio, 12s.

The Music to Shakespeare's MiDSUir-
MEii Nights Dream. Composed by Felix
.Mendelssohn Bartiioldy. (InfuU score
and in vocal score.) folio, 7s. 6d.

Music for Midsummer Night's Dream,
for the Pianoforte By Felix Mendel-
sohn. Lond. 1861 (Boosey's Musical
Cabinet), 4to. pp. 40, one Shilling.

Songs and Duetts in the Blind Beggar
of Bethnal Green, as perfoiTu'd by Mr.
Lowe and Mrs. Clive at the Theatre Royal
in Drury Lane. With the Favourite
Songs sung by Mr. Lowe in the Merchant
OF Venice, at the same Theatre. Com-
posed by Tho. Aug. Arne, Mus. Doc.
Lond. (1740), folio, 73. 6d.

The Dirge in Romeo and Juliet, com-
posed by J. F. Lampb, (In full score,)

folio.

The Solemn Dirge in Romeo and Juliet,
as perform'd in the Theatre Royal in Co-
vent Garden. By Tho. Aug. Arne, Miu.
Doc, (In full score.) folio.
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The Music in As You Like It. By Sir

H, R. Bishop. [1825], folio.

Shakespeare's Seven Ages. Seven

Songs with a Finale. By C. E. Horn (in

As You Like It). The Words by
George Soane. Lond. Cramer and Co.

folio, 12s.

Songs sung in the Comedies called As
You Like It, and Twelfth Night. Com-
posed by Tho. Aug. Arne, Mus. Doc.

Lond. (1740), folio. Puttick's, Nov. 1859,

6s.

New Songs in the Pantomime of the

Witches; the celebrated Epilogue in the

Comedy of Twelfth Night ;
Song in the

Two Gentlemen of Verona, &c. My
Mr, Vernon, (with the music), folio.

The Music in Twelfth Night. By
Sir H. R. Bishop. [1820], folio.

The Music in the Comedy of Errors.

By Sir H. R. Bishop. [1819], folio.

The Music in the Two Gentlemen of

Verona. By Sir H. R. Bishop. [1821],

folio.

The Music in Henry the Fifth, as

performed at the Princess's Theatre.

Composed by J. Isaacson. (Cramer and

Co.), 1858, folio.

The Music in Henry the Eighth, as

performed at the Princess's Theatre.

Composed by J. L. Hatton. (Addison

and Co.), 1855, folio.

Collection of Vocal Music in Shake-

speare's Plays, from the original MSS.
and early printed copies in the possession

of Dr. Kitchiner, revised and arranged

for the Pianoforte by Mr. Addison, n. d.

8vo. Published by T. Caulfield, 7 nos.

Sabine. 1224, 6s.

Dramatic Songs to all Shakespeare's

Dramas, selected and composed by W.
LiNLBY, fol. 2 vols. Sabine, 1282, 16S.

Puttick's, June, 1861, ISs.

Songs set to Music, the words chiefly

taken from Shakespeare. By William

Chilcott, ^Organist at Bath). [1750],

folio.

Garrick's Ode to Shakespeare, with

Music by Arne, 1769, 5s.

Shakespeare's Dream. An Opera com-

posed by Bennet Gilbert. (Iu vocal

score.'! 1861, folio.

Shakespearian T&usic-continued.

Shakespeare's Garland, or the War-
wickshire Jubilee ; being a Collection of

Ballads, &c., as performed in the Great

Booth at Stratford-upon-Avon. By Charles

DiBDiN. (Parts 1 and 2, with the music.)

[1769], folio, 10s. 6d.

Shakspeare Album, or Warwickshire

Garland for the Pianoforte, containing

above one hundred favourite ancient,

modern, and traditional Airs illustrative

of Shakespeare and his Time, includrng

the Music in Macbeth and the Tempest.

Arranged by the most Eminent Artists.

Lond. Lonsdale, (1862), folio, lOs.

All the popular Songs and Glees in Shake-

speare's Flays and Poans are published sepa-

rately, loith musical accompaniments, by the

London Music-sellers, at various prices from

Three-haltpence to Three Shillings each;

and many of them are contained either in

Messrs. Novello's Musical Times or the

Glee lliv^, which are respectively published

at Three-halfpence and Twopence per

Number.

Among these Songs and Glees may be

enumerated

—

As IT FELL upon A DAY, IN THE MEUEY

month of May;
When shall we three meet again?

Come unto these yellow sands
;

Blow, blow, thou Winter's Wind;

Hark the Lark at Heaven's gatk

sings;
Sigh no more, Ladies;

Ye spotted Snakes
;

The cloud-capt Towers;
Where the Bee sucks there lurk 1

;

When Daisies pied and Violets

blue;
Orpheus with his Lute;
When Icicles hang by the wall;

happy Fair, or the i oad-stars;

Crabbed age and youth;

Hand liJ hand ;

It was a Lover and his Lass;

If Music be the food of Love ;

1 KNOW A BANK WHEREON THE WILO

THYME blows;
All that ulitters is not Gold

;

O happy, happy Fair;

Tell me where is Fancy bred;

Full fathom five my Father lies.

The German and Italian Musical.

Pieces will be found under their respective

AftKfe, pp. 23^7, eiseq.
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German Translations.
Shakspe are's Theatbalische Werke

Au3 dem Englischen iibersetzt von C. M.
WiELAND. Zurich, Orell, FQssli and Co.

1762-66, 8vo. 8 vols. This is the first

translation of Shakespeare's Works into

German. Although very fairly executed,

and favourably spoken of by Lessing, it

did not give entire satisfaction to the lite-

rati, or even to the translator himself.

The next edition was, at the request of

the publishers, and by desire of Wieland
himself, undertaken by Eschenburg.
Shakespeare Theatralische Werke.

Herausgegeben von J. J, Eschenburg.
Zurich, Orell, Flissli and Co., 1775-82,

8vo. 13 vols. (The 13th volume contains
the Spurious Plays.)— Neue ganz um-
gearbeitete Ausgabe, mit kritischen an-
hange versehen. Zurich, 1798—1806, 8vo.

12 vols, vignettes. V. 10s., or witl)Out the
vignettes and Critical Appendices, 11. 4s.

The Spurious Piays were not republished

with this second edition, on which account the

13th volume of the previous edition is some-
times added.

To the above may be added, Eschenburg
iiber Shakespeare's Leben und Schriften.
Zurich, 1787, or 1804, 8vo.

Shakespeare's Werke iibersetzt von
J. J. Eschenburg. Stras.sburg und Mann-
heim, Lceffler, 1778-83, 8vo. 22 vols.

Shakespeare's Schauspiele (die Eschen-
burgsche Uebersetzung revidirt), he-
rausgegeben von Gabr el EcKERT. Mann-
heim, Schwan und Goez, 1780-88, 8vo. 22
vols. These editions are piracies of the
Zurich edition of 1775-82 ; in reprisal, it

appears, for some trespasses of the like

kind which had been committed by the
Ziirich firm of Orell, Fiissli and Co. on the
Mannheim publishers ; arising from the
want of a mutual copyright law between
Germany and Switzerland. Se<e Letter of

Schwan (the Mannheim publisher) to

Schiller
;
published in Schiller's Letters,

Berlin, 1858. See also Eckert, An das
Gelehrte Publikum wegen der Mannhei-
mer Ausgabe, der Werke Shakespeare's
Mannheim, 1780.

Shakespeare's Schauspiele, fiir's Prager
Theatre bearbeitet von J. Fjscher. Prag.
1778. Only Macbeth and Merchant of Venice
published.

Shakspeare's Dramatische Werke,
iibersetzt von A. W. Schlegel. Berlin,
lleimer, 1797—1810, 8vo. 9 vols. 15s. 6d.
Copies were printed on writing paper,
11. 10s. and on vellum paper, 21. This
excellent translation, which entirely su-
perseded its predecessors, extended
only in this edition to sixteen of the
plays, viz. 1, Romeo and Juliet. 2.

Midsummer Night's Dream. 3. Julius

German Translations—confinwerf,

Cjesar. 4. Twelfth Night. 5. The Tem-
pest. 6. Hamlet. 7. Merchant of Ve-
nice. 7. As You Like It. 8. King
John. 9. Richard the Second. 10.
Henry IV. pt. 1. 11. Henry IV. pt 2
12. Henry V. 13. Henry VI. pt. 1. 14.
Henry VI. pt. 2. 15. Henry VI. pt. 3.
16. Richard III. The work was afterwards
completed by L. Tieck. and published
complete in 1825—1834, which see.

Shakespeare. Die von Schlegel uochunii-
bersetztendramatischen Werke, iibersetzt
von mehreren Verfassem. Berlin, 1809-10,
8vo. 3 vols. 12s. vellum paper, 1?. This
contains five of the Plays which had not
been translated by Schlegel, viz. 1. Cym-
beline

; 2. All's Well that Ends Well ; 3.

Much Ado about Nothing, translated by
G. W. Kessleb ; 4. Winter's Tale, by L.
Krause ; 5. Merry Wives, by H. K. Dip-
POLD.

Shakespeare's (von Schlegel noch nicht
ubersetzte) Schauspiele, ubersetzt von
H. and A. Voss. Stuttgart und Tubin-
gen, Cotta, 1810-15, 8vo. 3 vols. 18s. This
contains seven of the Plays which had not
been translated by Schlegel, viz. 1. Cym-
beline. 2. Macbeth. 3. Winter's Tale.
4. Coriolanus. 5. Antony and Cleopatra.
6. Merry Wives. 7. Comedy of Errors.

Shakespeare's Schauspiele, iibersetzt
von J. H. Voss und dessen Sohnen H,
und A. Voss. Mit Erlauterungen. Leip-
zig, Brockhaus, 1818-29, 8vo. 9 vols. Pub-
lished at 4Z. 4s. reduced to 11. 7s.

Shakespeare's DramatischeWerke iiber-
setzt und erlautert von J.W. O.Benda.
Leipzig, GGschen, 1825-6, 16mo. 19 vols.
16s. 6d. FINE PAPER, 1/. 14s. VELLUM
paper, in 12mo. 21.

Shakespeare's Schauspiele, frei bear-
beitet von Joseph Meyer (undH.DBring).
Gotha, 1824-34, 18mo. 52 parts, with 52
plates. A cheap pocket edition, pub. at
6d. per part.

Shakespeare's saromtliche Dramatische
Werke und Gedichte; Iibersetzt im Me-
trum des Originals, in einkm Bande-
Mit Supplement enthaltend: Shake-
speare's Leben, nebst Anmerkungen und
kritischen Erlauterungen. Wien, 1826,
royal 8vo.
The same edition, pocket size. Wien,

1826-27, also 1828-30, 18mo. 43 numbers,
15s.

Shakespeare's SiimmtlicheWerke iiber.

setzt von A. W. Von Schlfgel, erganzt
und eilLiutert von L. Tieck, (auch Agnes
Tieck und Wolf, Graf von Baudissen,)
Berlin, 1825-34, 12mo. 9 vols. 10s. 6d. Co-
pies on fine paper, ISs. vellum paper, 1^.

4s. To this edition is sometimes added Tieck'

s

translation offour ofthe Spuiimis Flays,pub-
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lished at Stuttgart, 1836, see post. — Second
Edition, Berlin, 1839-40, 12mo. 12 vols.—
Third Edition, 1843-44, 12mo. 12 vols. —
Fourth Edition (revised by Count Ban-
dissen). 1851-52, 18mo. (miniature si2e),

with 12 steel engravings.— Fifth Eciition,

1853.54, 12mo. 12 vols. 12s.—Sixth Edit.

Berlin, 1853-54, square 12mo. 9 vols.

plates, 12s. This sixth edit, has been
revised upon Mr. J. Payne Collier's text,

and incorporates many of his emenda-

tions; (more particularly those in Hamlet
and Macbeth)—Seventh edition, Berlin,

1856-57, 12mo. 12 vols. IBs.

Shakespeare's Dramatische "Werke ;

libersetzt von Philipp Kaufmann. Berlin,

1830-36, 12mo. Vols. 1 to 4. Containins?

only 10 plays, viz. Kinf? Lear, Macbeth.

Othello, Cymbeline, Two Gentlemen of

Verona, Merry "Wives, Much Ado, Love's

Labour Lost, All's Well that Ends Well,

Comedy of Errors. (This edition is re.

puted to contain the lest translation of King
Lear)

Shakespeare's Sammtliche Werke in

EiNEM Bande. Im Verein mit raehreren

iihersetzt und heransgefjeben von Julius

KcERNER. Wien, 1836, royal 8vo. portrait,

in 1 volume. The translations in this

volume are by G. N. Biirmann, H. Dorins:,

Jul. Korner, Beauregard Pandin, Jar-

riges, and Karl Kichter.

Shakespeare's Siimmtliche Werke

;

iibersetzt und herausgegeben von Julius

KoERXER. Schneeherg, 1836, in one vol.

imperial 8vo. -with portrait. — Second

Edition. Leipzig. 1838-39, with portrait

and 40 wood engravings.
Shakespeare Sammtliche Werke. Ue-

bersetzt von A. Bottger, H. Coring, A-
Fischer, L. Petz, L. Hilsenberg, W. Lam-
padius.T. Miigge, T. Oelckers, E.Ortlepp.

K. Simrock. E. Susemihl. und E. Thein.

Leipzig and Berlin, 1836-39, 16mo. in 37

parts at 6d. each, or in 12 vols.—Leipzig,

Eeclam, 1858, 16mo. et seq. {Stereotyped,)

12 vols, with portrait, and with orwithout

37 outline engravings on steel.

Another edition, in 1 vol. royal 8vo.

Leipzig and Berlin, 1838. — The same,

1840 and 1842, with 12 engravings on steel.

—Another edition. Leipzig and Berlin^

1848, 37 nos. or 12 vols. 16mo. with 12 en.

gravings on steel.

Shakespeare's Dramatische Werke-
iibersetzt von E. Ohtlepp. Stuttgart,

1838-9, 16mo. 16 vo^s. New and much
improved edition, vrith 16 or 40 engrav-

ings on steel, 1842-43, S vols. For the

Spurious Plats, supplementary to these

editions, see next page.

Shakespeare's Schauspiele, iibersetzt

und erliiutert von A. Keller und' M.

German Translations—cow^in?^.

Rapp. Stuttgart, Metzler. 1843-47, 16mo.
S vols, (in 37 parts). — Second edition,

il. 1854, 37 parts or 8 vols

Families Shakespeare. Eine zu-
sammenhangende Auswahl aus Shake-
speare's Werken in Deutscher Metrischer
Uebersetzung. Mit Einleitungen, erlaut-

ernden Anmerkungen, und einer Biogra-
phie des Dichters, von O. L. B. Wolff.
Leipzig, 1849, imp. 8vo.

Shakespear'e Dramen fiir weitere
Kreise bearbeitet, von Dr. E. W. Sievers.
I-eipzig, 1851-52, 8vo. — Braunschweig,
1853, 8vo. Containing: 1. Hamlet; 2.

Julius Caesar; 3. Lear; 4. Komeo and
Juliet; 5. Othello.

Shakespeare's Dramatische Werke,
iibersetzt von F. Jenkex. Mainz, 1853-
55. Only six plays published, which are
mentioned in their respective places
under the head of " Separate Plays."

Shakespeare's Werke, herausgegeben
von Dr. N. Deltus. Mit Englischem
Text und Deutschen Anmerkungen
kritischer und erkliirender Art. Elber-
feld, 18.54-61, 8vo. 7 vols. 3L 6s. 6d. This
edition of the English text, with German
notes and an index, is a very able per-
formance. Each play is sold separately at

about 2s. 6d.

Shakespeare's Dramatische Werke,
iibersetzt von C. Heinichen. Bonn, Mar-
cus, 1858. e.t seq. To be completed in 37
parts at Is.; but up to the end of 1861,

only five plays had been published.

Spurious Plays in German.
Alt-Englisches Theater oder Supple-

mente zum Shakespeare, iibersetzt und
herausgegeben, von L. Tieck. Berlin,

1811, 8vo. 2 vols. Containing : King John,
the iPinner of Wakefield, Pericles, Lok-
rine, The Merry Devil of Edmonton, and
the old play of King Lear.

Supplemente zu Shakespeare's Werken.
Uebersetzt von Ludwig Tieck und J. J.
Eschenburg. Wien, 1812, 8vo. 2 vols.

Containing : Pericles, The Merry Devil of
Edmonton. Lokrine, ti'anslated by L.
Tieck ; The Yorkshire Tragedy, The
London Prodigal, Sir John Oldcastle,

Lord Cromwell, The Puritan Widow,
translated by J. J. Eschenburg.

Vier historische Schauspiele, (iibersetzt

von Wolf, Graf von Baudissen). Heraus-
gegeben von L. Tieck, containing : Edward
III., T. Cromwell, Sir John Oldcastle,

London Prodigal. Stuttgard, 1836, Svo.

Supplemente zu Allen Ausgaben von
Shakespeare's sUmmtlichen Schauspielen,
iibersetzt von H. Doring., Erfurt, 1840-

41, 12mo. 2 vols.
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Nachtrage zu Shakespeare's Werke.
TJebersetzt von E. Oetlepp. Stuttgart,

1840, 16mo. 4 vols.—New edition, 1842-43,

with 36 plates. This contains the Spurious
Plays, Shakespeare's Poems, his Life,

and observations on the various charac-

ters in his Plays.

For other collective translations of the

spurious Flays, see Tieck's Voescaule,
post, p. 2354.

Akden von Fevebsham, iibersetzt von
H. Dgerixg. Gotha, 1833, 12mo,

, ein Trauerspiel in 5 Akten^ von G.
LiLLO. Leipzig, 1778, Svo.

LoKD Croitsvell, Lehen nnd Tod,
Thomas Cromwell's, iibersetzt von J. J.
Eschenburg. Zurich, 1798, Svo.

, iibersetzt von H. D(Eeing. Gotha,
1833, 12mo. -1840, 12mo.

Edward III., ein Schauspiel aus dem
Franzbsischen des Herrn Geesset.
Wien, 1757, Svo.

, ein Trauerspiel (nach Shakespeare)
von C. F. "Weisse. Leipzig, 1776, Svo.

Fair Em. Schcene Emma, iibersetzt
von H. DffiKiNG. Gotha, 1833, 32mo.—
1S40, 32mo.

Pinner op Wakefteld. Der Feldhiiter
von Wakefield, iibersetzt von H. Dce-
RiNG. Gotha, 1833, 12mo.—1840.

LocRiNE, iibersetzt von H. D(Ering.
Gotha, 1833, 12mo.

London Prodigal, iibersetzt von J. J.

Eschenburg. Zurich, 1798, Svo.

,Kinderzucht oder das Testament,
Lustpiel in 4 AufzUgen nach The London
Prodigal, bearbeitet von F. L. Schrceuer.
Berlin, 1831, Svo.

, iibersetzt von II. Dcering. Gotha,
1833, 12mo.—1840, 12mo.

Birth of Merlin. Die Geburt des

Merlin, iibersetzt von H. Dcering. Gotha,
1833, 12mo.—1840, 12mo.

Sib John Oldcastle, iibersetzt von II.

D(EuiNG. Gotha, 1833, 12mo. — 1840,

12mo.

Puritan Widow. Die Puritanerin,

iibersetzt von H. Dcering. Gotha, 1833,

12mo.—1840, 12mo.

Merry Devil of Edmonton. Der
lustige Tenfel von Edmonton, iibersetzt

von II. Dcering. Gotha, 1833, 12mo.—
1840, 12mo.

Yorkshire Tragedy. Ein Trauerspiel

in Yorkshire, iibersetzt von J. J. Eschen-

burg. Ziirich, 1798, Svo.

, iibersetzt von H. D(EB1ng, Gotha,

1833, 12mo.

Separate Plays in German.
All's Well that Ends Well. Ende

gut AUes gut, ubersetzt von G.W Kess-
ler, Berlin, 1809, Svo.

ubersetzt von H. DSring. Gotha.
1828, 12mo. ^

iibersetzt von P. Kaufmann. Ber-
lin, 1836, Svo.

iibersetzt von T. Oelckees. Leip-
zig, 1836, 32mo.

Anthony and Cleopatra, Antonius
nnd Cleopatra, bearbeitet von C. A.
Horn. Leipzij^, 1797, Svo.

bearbeitet von Ayrenhof. Wien,
1801, Svo.—1803.—1808.—Wien und Leip-
zig, 1813, 12mo.

iibersetzt von H. Dosing. Gotha,
1830, 12mo.

iibersetzt von W. Laupadius.
Leipzig, 1836, 32mo.

, ubersetzt von Carl Heinichen.
Bonn, 1861, 8vo.

As YoTT Like it. Wie es Ench gefallt
(Ohne Angabe des Uebersetzers). Mann-
heim, n. d. Svo.

iibersetzt von H. Doeing. Gotha,
1830, 12mo.

iibersetzt von E. Theik. Leipzig,
1836, 32mo.

As You Like It, under the title of
'Tugend und Liebestreit,' appears to
have been performed at Brunswick in

1660. See Haser, Geschichtedes Theaters
zu Braunschweig, 1861.

Comedy of Errors. Die Irmngen, eia

Lustspiel in fiinf Aufztigen von J. F. W.
Grossmann. Frankfurt, 1777, Svo.

, iibersetzt von Beauregard Pandik
(K. F. von Jaeeiges). Zwickau, 1824,

16mo. plates.

, iibersetzt von J. Meter. Gotha,

1825, 12mo.
, iibersetzt von P. Kaufmahn. Ber-

lin, 1836, Svo.
, ubersetzt von K. Simrock. Leip*

zig, 1836, 32mo.

CoBiOLANDS. Trauerspiel nach Shake-
speare, von J. H. Schlegel. Copenhagen,

1760, Svo.
, iibers. von J. G. Dyk. Leipzig,

1785, Svo.

, iibers. von Schink. Leipzig, 1790,

Svo.
, iibers. von J. Collin. Berlin,

1804, Svo.
, iibersetzt von Job. Falk, nebst

Entwickelung der Charakten, &c. &c
Altenburg. 1811, Svo.

, iibersetzt von H. Dobing. Gotha,

1829, 12mo.;
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CouiOLANiTs. iihersetzt von L. Pkiz.

Leipzig, 1S31), :^2mo.

, (Oline Anpabe des Uebersetzers).

Mannheim, n. t1. 8vo.

^ iibersetzt von Carl Heinichkn.
Jlonn, 1858, l'2mo.

Coriolanns Travestio, von Julius von
Voss. Zur DarstelluuK in geselligeu

Kreisen. BerliO; 1812, Idmo.

Ctmbkmke, KiiniK von Brittanien ; fin

Tranerspiel nach einem von Shakespeare

erfundenen Stoffe, von J. G. Sulzkr.

Danzig, 1772, 8vo.

, iibersetzt von G. W. Kkssleb.
Berlin, 1809, 8vo.

. iibersetzt von II. Doring. Gotha,

1829, 12m o.

, iibersetzt von Phil. Kaufmann.
Berlin, 1832, 8vo.

. iibersetzt von K. Simrock. Leip-

zig, 1836. 32mo.
, iibersetzt von A. Boerck. Wien,

1851, 8vo.
, iibersetzt von Carl IIeinichen.

Bonn. 1858. 12mo.
, Die unschuldige beschnldiget

Innocentia. von Micliael Konoeiii- (1700?)

said to be founded on Cymbeline. See Athe-
iieuni, 1S51.

Hamlet, Traiierspiel in 6 Akten, von
J. Ch. Bock. Hanib. 1777.

, zum Behuf des Ilambnrger
Theater (in 6 Akten), iibersetzt von F. L.

SciiucEDEH, Ilanibnrg, 1778, 12nio. with

portrait of Brockmann. cthhrated in this

cAamc<cr.—Reprinted, 1804.—Berlin, 1831,

8vo.
, der Nene, worin Pyramns nnd

Thisbe als Zwischenspiel gespielt wird.

Leipzig. 1790, 8vo.

, iibersetzt von A. W. von Soni.K-

oel. Berlin, 1800, 8vo.—lleprinted, 1814.

—1850.
ein Tranerspiel in fiiuf Aufziigen,

libers, von J. J. EscHl:^•uuRG. Zurich,

1805^ 8vo.
. Fiir das dentsche Theater bear-

beitet von K. J. SchUtz. Leipzig, 1S06,

8vo.—Leip. nnd Altona, 1819, Svo.

, ein Tranerspiel in 6 Aufziigen.

Nach Gbthe's Andeutnngen in Wilhelm
Meister nnd A. W. Sclilegel's Ueberset-

zung; fiir die Bilhne bearbeitet von A.
Klingemann. Leipzig, 1S15, 8vo.

. iibersetzt von H. Douixo. Gotha,
1829, 12mo.

, iibersetzt von J. B. Mannhart.
Sulzbach, 1830, 8vo.

, iibersetzt von F. Schroder.
Berlin, 1831. 8vo. I

Separate Plays in German—twnttmiai

Hami.kt. In deutsclier Uebertraguug,
Lond. (Hamburg) 1834, 8vo.

, iibersetzt von K. Simrock. Leip-
zig, 1836, 12mo.

. iibersetzt von R. J. L. Samsoh
von lIiMMKLSTiERN. Dorpat, 1837, Timo.

, DIE ERSTE E.NGLISCHE AUSOARE
(ir03). Uebersefzt von A. Uuue. Iuo-
wraclaw (Berlin), 1844, 8vo.

, iibersetzt von A.W. von Schleoet,.
Berlin, 1844, Svo.— jY>. li:50, and 1856,

i IGmo.
I

, iibersetzt von V. IIaqen. (In
Both's Biihnenrepertoir, v. 15.) Berlin,
1848, 4to.

Tragtldie, in 5 Akten von Adam
Oehlenschliiger; ini Versnuisse des Origi-
nals iibersetzt von II. Zkisk. Altona,
1849, 16mo.

, iibersetzt von Dr. F. Jenkek
Mainz, 1853, 12mo.

, Deutsch durch Friedr. Kohleb.
Leipzig, 1856, 16mo.

, iibersetzt von E. Lobedanz.
Leipzig, 1857. 16mo.

, Herausgegeben von Karl EnzE.
Leipzig. 1857, Svo.

, ein Tranerspiel, abgeiindert von
llenfelii. (In the Collection ' HiiUQ Wie-
ner Schauspiele.')

Erliiutert durch Carl RoHiiBAcn.
Berlin, 1861. Svo.

. Deutsch, von IIkrmann von
Plehwe. Hamburg, 1S62, 3s.

, Priuz von Uiinemark, Karrikalur
in 3 Akten, mit Gesang in Kniittelreimen,
von J. Pkrinet. Wien, 1S07, .Svo.

, Der Brudermord bestraft oder.
Prtnz Hamlet (in Reichardt'.s olla Po.
drida, 1779). This is the n-priut of an
early play, probably MS., whicn the editor
found in the collection of ];(khoff, an
actor. It is somewhat remarlcable that it

tallies with the rare first edition of 1603.
See Athcnaum, 1851.

, Travestie, 1798 and 1799. Set
Gieseke, also Sciunk, p. 2'MA.

It appears that IIamlict, Julius Cesar,
Kino Leak, and Romko anu Juliet, were
performed at the Dresden Theatre in and
before 1626. See Ftirstenau, Gfschichte
der Musik in Dresden. Dresden, 1661.

Henry IV. (Part 2). Ein Schanspiel
in 5 AufzUgen nach Sliakespeare, fUr's

Deutsche Tlieater, cingerichtet vonF. L.
SchrOueu. Wien, 1782, Svo.

, 2 Parts. Uehersetzt von H.
Voss. Mit Erlauterniigen. Stuttgart,
1822, Svo.

, 2 parts, Uehersetzt von Th.
MuEoaB. Leipzig, 1SS6, 32mo.
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Henev IV. 2 parts. Uebersetzt vonH.

DcERiNG. Gotha, 1829, 12mo.—Kepiinted,
1834.

, 2 parts. Uebers. von S. von HaatEV-
STIBBN. See KiCHAUD II.

Hesry V. Shakespeare's Heinrich V.,

Ubersetzt von H. DOkjxg. Gotha, 1834,
12ino.

, abers. von S. von Hdihelstiebx.
SeeRiCHARu II.

Hexky VI., 3 parts. Uebersetzt von
H. D6BIXO. Gotha. 1829-34, 12mo.

, 3 parts. Uebernetzt von A Bott-
OBS. Leipzig, 1836, 32mo.

Heket VIII., ubersetzt von Wolf,
Gbaf von Baudissik. Hamburg, 1818,

8vo.
, Ubersetzt von H. Dcebing. Gotha,

1829, 12m 0.

, ubersetzt von E. Suskmihl. Leip-
zig, 1836, 8vo,

, in das Deutsche Qbertragen von
S. H. Spikes. Berlin. 1837, 8vo.

JcLTUS C^SAR, ein Trauerspiel von
Shakespeare, ubersetzt von Caspar Wil-
helm von Bobk (lieraiisgegeben vou J. F.
Lampbecht). Berlin, 1741, 8vo. This, is it

should seem, the first actual translation

made in Germany of any of Shakespeare's
Plays. It is written in Alexandrines, and
is much censured by Gottsched and other
German critics as misrepresenting the
character of Shakespeare's versification.

oder die Verschworungdes Brutus
von "W. H. v. Dalberg. Fiir die Mann-
heimer Schaubiihne bearbeitet. Mann-
heim, 17&5, 8vo.

Trauerspiel (Obersetzt von J. J.

Bodmek). Leipz. 1763, 8vo.
Brutus and Cassius Tod, von J. J.

BODMEB. Basil, 17S2, 8vo.

, liberbetzt von J. Meyeb. Gotha,
1825, 8vo.

, Ubersetzt von L. Fetz. Leipzig,
1836, 32m 0.

, Ubersetzt von Ed. Vollbehb.
Kiel, 1853 8vo.

, Ubersetzt von Dr. F. Jexken.
Mainz, 1854, r2mo.

, zum Schulgebraucherlautert, und
mit worterbiich versehen, von J. Bucheb.
Berlin, 1856, 16mo.

, mit Sprach-und.Sach.Anmerkun-
gen, von E. Mevee. Hamb. 1857, 8vo.

Kino Johk. Shakespeare's KOnig
Johann, ubersetzt von J. F. Jabbigks.
Hamburg, 1796, 8vo.

Separate Plays in Qermsin—continued.

Gotha, 1826, 12mo.
. -' iibersetzt von E. Scjsemihl Leit)-

zig, 1836, 12mo. ^ *^

, ubersetzt von Adoloh Kotr
Stuttgart, 1861, 18mo.

^ "'

King Leae. Shakespeare's Konie
Lear (ubersetzt von F. L. Schecedee, aber
ohne Angabe des ubersetzers). Hamburo-
1778, 8VO.-1786, 8vo.

*mDur„,

-—. uberse'izt von Bock. Leipzie.
1794, 8vo. ^ ^*

T
—

> iibersetzt von J. H. Voss, dem
bohne. 3Iit zicei Campositionen von Zel-
TEE, Jena, 18C6, 12mo.

' ubersetzt von H. Voss. Mit Er-
lauterungen. Leipzig, 1819, 8vo.

. ubersetzt von Beauregard Pan-
din (K. F. von JAEEIGE.SJ. Zwickau. 1824
16mo. plates.

'

——,neu Ubersetzt und fiir die Deutsche
Buhne frei bearbeitet vou J.B.von Zahl-
HAS. Bremen, 1824, 8vo.—-

,
ubersetzt von J, Meteb. Gotha.

1827, 12mo.——, ubersetzt von P. Kaufmasn.
Berlin, 1&30, 8vo.——,

Deutscb, mit einer Abhandlung.
von L.Schick. Leipzig, 1833, 8vo.

,
iibersetzt und erlautert von L.

Petz. Pesth, 1833, 8vo.—Leipzig 1836
32mo. '

—-, Fur die Darstellung eingerichtet
von C. A. West, Wien, 1»41, 8vo.—

-, ubersetzt von JI. T. Kotscheb.
Berlin, 1837, 8vo.—— ubersetzt von F. Jexkex. Mainz,
18o4, 16mo.

Love s Laeocb Cost. Shakespeare's
Verlorne Liebesmuhe, bearbeitet vou
Lenz. Leipzig, 1774, 8vo.

lo^TT'o"^^"^'^' ^"^ "• DcEBiNG. Gotha.
1833, 12mo.—

-, ubersetzt von Phil. Kaufmann.
Berlin, J 836, 8vo.

, Ubersetzt von E. Scsemihl. Lein-
zig, 1836, 32mo. ^

Macbeth, nach Shakespeare, von Ste-
PHA.NiE dem JUngeru. Wien, 1773 and
1774, 8vo.—-, FUr das Prager Theater bearbeitet
von J. F. Fischeb. Prague, 1778, 8vo.

, ein Trauerspiel von H.L. Wagneb
Frankfurt, 1779, 8vo. (This translation
was adopted by Schiller as the basis of
his own. See his Letters to Komer. vol
iv. p. 174.)

'

, Deutsch bearbeitet von G A
BuEGEB. Gcittingen, 1763, 12mo. with 12*

plates.—1784, 16mo.
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Macbeth, iibersetzt von F. von Schil-

ler, zur Vorstellung auf dem Hoftheater

zu Weimar eingerichtet. Stuttgart, 1801,

8vo. (this first edition is scarce).—Reprinted

1801—Wien, ISll.-ib. 1815.—Stuttgart,

1855, Svo.

, iifcersetzt von J. F. W. Moller.
Hanover, 1810, 12mo.

, Trauerspiel von J. H. von Col-

lin. Berlin, 1822, Svo.

, iibersetzt von J. Meter. Gotha,

1824 1.2mo,—'—, iibersetzt von S.H.Spiker. Berlin,

1826, 12mo.
, iibersetzt von K. Lachmann.

Berlin, 1829, 8vo.

, heroische Oper, in 3 Akten, nacli

Shakespeare, aus dem Franzbsischen des

Rouget de Lisle, frei bearbeitet von C.

M. Heigel. Musik von A. H. Chelard.
Miinclien, 1829, 12mo.

.

, iibersetzt von Piiil Kaufjianx.
Berlin, 1830, 8vo.

, iibersetzt von L. Hilsenberg.
Leipzig, 1836. 32mo.

(English Text), Aus der Folio.aus-

gabe von 1623 abgedrukt, mit den Yari-

anten der Folio ansgaben von 1632, 1664,

und 1687, und kritischen Anmerkungen,
von N. Delius, Bremen. 1841, 8vo.

, erliiiitert von R. H. Hiecke.
Merseburg, 1846, Svo.

, iibersetzt von August Jacob.
Berlin, 1848, Svo.

Iibersetzt von F. Jenken. Mainz,
1855, 16mo.

•

, Eomantische Oper xon F. Eggers,
rait Musik von W. Taubert. Berlin, 1858,

Svo.
iibersetzt von Carl Heixichek.

Bonn, 1861, Svo. ^

Measure for Measttre. Shakespeare's

Maas fiir Maas, iibersetzt von F.L. Schbce-

BER. Leipzig, 1790, 8vo.

iibersetzt von H. Dcerixg. Gotha,

1827, 12mo.
Von W.H. BROiiEL. Leipzig, 1785,

Svo.

Merchant of Venice. Shakespeare's

Kaufmann von Venedig, fiir das Prager

Theater umgearbeitet von F. J. Fischer.

Prag, 1778, Svo.

Mit Aenderungen von F. Ludwig
SCHRCEDER. Hamburg, n. d. Svo.

(Ohne Angabe des Uebersetzers).

Mannheim, n. d. Svo.

iibersetzt von J. H. Voss, Mit
Erliiuterungen. Leipzig, 1818, Svo.

iibersetzt von H. Dcering. Gotha,

1828, 12mo.
iibersetzt von A. Fischer. Leip-

zig, 1836, 32mo

Separate Plays in Germ&n—continued.

Merchant OF Venice. Mit untergeleg
tern kritisclien Commentar, einer Einlei-

tung, einem Anhange historische-Erlaute-

rungen, und einer Biographie des Dichters
in Englischer Sprache, &c. Von Prof. Dr.
Eckenstein. Braunschweig, 1836, 12mo.

fiir die Darstellung eingerichtet,

von C. A. West. Wien, 1841, Svo.

iibersetzt von F.W.Wickenhagen.
Berlin, 1846, 4to.

Merry Wives of Windsor. Die Lus-
tigeu Weiber zu Windsor (als' Die Lusti-
gen Weiber in Wien), von Pelzel.
Wien, 1771, Svo.

(unter dem Titel : Gideon von
Tromberg). Posse in 3 Akten, bearbeitet
von W. H. Bromel. Amst. 1785, Svo.

iibersetzt von G. A. Buerger.
Gbttingen, 1784 and 1786, 16mo. 12 plates.

ein Singspid nach Shakespeare.
Mannheim, 1795, 12mo.

(Ohne Angabe des Uebersetzers).
Leipzig, 1795, 12mo. plates.

iibersetzt von K. H. Dippold.
Berlin, 1809, Svo.

Neu und getren iibersetzt (ohne
Angabe des Uebersetzers). Kcenigsberg,

1826, Svo.—Leipzig, 1826, Svo.

iibersetzt von H. Dceeing. Gotha,
1831, 12mo.

iibersetzt von P. Kaufmann. Ber-
lin, 1835, Svo.

iibersetzt von K. Simrock. Leip-

zig, 1836, 32mo.
Komisch - phantastische Oper in 3

Akten (nach Shakespeare) ; von Mosen-
THAL ; 3lusik von 0. Nikolai, n. d. Svo.

Midsummer Night's Dream. Shake-
peare's Soramernachtstraum (Ohne An-
gabe des Uebersetzers). In den "Dra-
matischen Probe-Schiissen in's Blaue der

Kritik." Glogau, 1795, Svo.

iibersetzt von H. Dceeing. Gotha,

1831, 12mo.
iibersetzt von A. Fischer. Leip-

zig, 1836, 32mo.
iibersetzt von F. W. Wickex-

hagen. Berlin, 1845.

iibersetzt von A. Bcettgee, Leip-

zig, 1848. 16mo.
, iibersetzt von A. W. Schleqel.

Berlin, Reimer, 1852, 16mo.
iibersetzt von C. Abel. Kiel und

Leipzig, 1855, Svo.—Berlin, 1855, Svo.

, Absurda comica, oder Peteb
Squenz, eine Erweiterang des burlesken

Trauerspiels Pyramus und Thisbe, von
Andreas Gryphius. In seine ' Freuden
und Trauerspiele.' Breslau, 1658,— re-

printed Breslau und Leipzig, 1698, Svo.

Tfiis Comedy is 'nuntioned here hecausii

Billow, (J.J.) i«Ais Nachgelassene Schrif.



SKAKT.SPEAEE, 2351

Separate Plays in Germsin.—continued.

ten,' in an article entitled '' Shakespeare und
seine Dramen,' draws a comparison h^tween

Peter Squexz and Shakespeare's Petee
QuixcE. See also Athenceum, 1850. The
aathoi- was travelling in England in 1644
as companion to a nohleman.
Midsummer Night's Dream. Peter

Sqnez, oder Piramus und Thisbe, Schimpf-
spiel in 2 Akten, nach Gryphius, von G.
G. Bredow. In seine Xachgelassene
Schriften. Bresl. 1816.

Piramus und Thisbe, Buodrama.
Halle, 1787, 8vo.

Piramus und Thisbe, Musikalisches
Duodrama. Wien, 1795, Svo.

Komische Oper, Text TOn Ru-
dolph von Berge. 1818.

Much Ado about Nothing. Shake-
speare's Viel Larmen um Nichts, iiber-

setzt von G.W. Kessler, Berlin, 1809, 8vo.
iibersetzt von H. Dcerixg. Gotha,

1828, 12mo.
iibersetzt von P. Kaufmaxn.

Berlin, 1835, 6vo.

iibersetzt von A. Fischer. Leip-
zig, 1836, 32mo.

iibersetzt von A. Bcettger. Leip-
zig, 1850, 16mo.

Geschichte der Schonen Phcenicia,
von Jacob Atree, 1618, (said to be the ti/pe

of Much Ado about Nothing. See Athi-
vceum, 1851.)

Othello. Aug dem Englischen liber

setzt von Wieland. Frankfurt, 1769. 8vo
iibersetzt von C. H. Schmid. Dan-

zig, 1772-77, Svo.

bearbeitet von L. Schubakt. 3Iit

Melodieen von J. R. Zumsteeg. Leipzig,
1782, 8vo.—Reprinted, 1802, 8vo.

Posse in eiuem, Akt. Wien, 1806,
Svo.

iibersetzt von J. H. Voss, dem
Sohne Mit 3 Compositionen von C. F. Ztlter.

Jena, 1806, 12mo.
iibersetzt von J. MErEB. Gotha,

1824, Svo.
iibersetzt von P. Kaufmaxn.

Berlin, 1832, Svo.

heroische Oper in 3 Akten. Mcsic
by GiACoMO Rossixi.

iibersetzt von E. Ortlepp. Leip-
zig, 1836. 32mo.

Fiir die Darstellung eingerichtet
von C. A. West. Wien, 1841, Svo.

fiir weitere Kreise bearbeitet von
Dr. E. W. Sievers. Braunschweig, 1853,
12mo.

iibersetzt von F. Jexkex. Mainz,
1854, 16mo.

Ein Weisser Othello, Posse in
einem Akt, von F. Fbiedeich. Ham-
burg, 1S59, Svo.

Othello appears to have bsen acted on
the Dresden Stage in 1660, as were also

Separate Plays in Germai.iL—continued.
several other of Shakespeare's Plays.
See FUrstenau Geschichte der Musik in
Dresden. Dresden, 1861, p. 96.

Pericles, Fiirst von Tyrus, iibersetzt
von J. Meyee. Gotha, 1826, 12mo.

iibersetzt von H. DtEaixG. Leipzig,
1S36, 12mo,
Richard IL, nach Shakespeare fiir's

Prager Theater adoptirt, von F. J. Fis-
chee. Prag. 1778, Svo.

fiir die deutscheBiihne, von Frei-
herm Otto von Gejlmixgex bearbeitet.
Mannheim, 1782, Svo.

iibersetzt von H. Dcerixg. Gotha,
1829, 12mo.

iibersetzt von Th. Oelkees. Leip-
zig, 1836, 32mo.

, Heinrich IV. und Heikkich V.
Uebersetzt von R. J. L. Samsox von Hm-
jielstierx. Riga, 1848, 8vo.

. Braunschweig, 1850. 16mo.
Trauerspiel in 5 Akten, von Shake-

speare, nach A. W. Von Schlegels Ueber-
stetzung fiir die Biihne eingerichtet, voa
Emil Deveiext. Biihnen Manuscript.

Richard III., fiir die Mannheimer
Biihne, von Freiherrx von Gejimixgex
bearbeitet. Mannheim, 1778, Svo.

ein Trauerspiel (nach Shake-
speare), von Perchtold. Regensburg,
1768, Svo.

iibersetzt von H. D(eeixg. Gotha,
1834, 12mo.

iibersetzt von E. Thetx. Leipzig,

1836, 32mo,
ein Trauerspiel, von F. Weisse.

Leipzig, 1776, Svo. This is not a translation.

Weisse states that he xorote his play before

he had read Shakespeare's.

ein Trauerspiel aus dem Englishen
des Shakespeares. (In den ' Neuen Probe-
stucken des Englischen Schaubiihne,'
Basil, 1758.)
Romeo uxd Juliet, ein Trauerspiel

fnach Shakespeare), von F. Weisse.
Leipzig, 1776, Svo.

Klamer Auszug, &c. Oper in drey
Akten. Leipzig, 1778. 4to.

ein Schauspiel mit Gesang, von
F. W. Gotteb. Leipzig, 1779, Svo.

fiir's Deutsche Theater bearbeitet,
von C. F. Beetzner. Leipzig, 1796, Svo.

aus dem Englishen, iibersetzt von
Caroline Schlegel (und A.W. Schlegel).

Berlin, 1796, Svo.

Quodlibet von Earahteren, in 2
Akten. Wien, 1808, Svo.

dramatisches Gedicht (nach
Shakespeare) von Julius von Sodex.
Naumburg, 1809, Svo.

iibersetzt von J. 11. Vo.s3. Mit
Erlauterungen. Leipzig, 1818, Svo.

iibersetzt von H. Dierisg. Gotha,
1812, 12mo.
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Romeo and Jdliet, ubersetzt von E.

Oetlepp. Leipzig, 1836, 32mo.
zur Darstellung eingericbtet von

C. A. West. Wien, 1841, 8vo.

fiir's Weimarsche Theater bearbei-
tet von J. W. GcETHE (1824). In Nach-
trage zu Gothe's Werken. Leip. 1846.

iibersetzt von A. W. Schlegel.
Berlin, 1849, 16mo.

iibersetzt von F. Jenken. Mainz,
1853, 16rao.

erklart von II. Heussi. Berlin,

1853, 8vo.
iibersetzt von Edmund Lobedaxz.

Leipzig, 1855, 12mo.
, eine kritische Ausgabe d. liberlie-

ferten Doppeltextes mit vollstand. Var.
Lect. bis auf Rowe. Nebst e^ Einleitg.

iiber den "Werth der Textquellen und
den Versbau Shakespeare's. Von Tycho
MoMMSEV. Oldenb. 1859, royal 8vo. lOs.

, Die Farailien Capuleti nnd Mon-
techi, romantische Oper in 3 Acten;
Italian and German,^\ih Music by Bellini.

Romeo und Julieta. Devrient,

in his History of the German Stage,

gives extracts from an old MS. play of

this name (found in the Dresden Library),

which he believes to have been performed
in Germany about 1620, probably by En-
glish actors.

Tamino of a Shrew. Die bezahmte
Widerbellerin, oder Gessner der Zweite.

Lustspiel in 4 Aufziigen (nach Shake-
speare), von J. F. ScHiNK. Miinchen,

1783, Bvo.
, Lustspiel in 4 Abtheilungen, frei

nach Shakespeare und Schink, von Fr.

von Holbein bearbeitet. Pesth. 1822, 8vo.

, iibersetzt von H. Dceeing. Gotha,

1330, 12mo.
, iibersetzt von K. Simeook. Leipzig,

1836, 32mo.
, iibersetzt von "Wolff Graf von

Batjdissin. n. d. 8vo.

, Lustpiel, in 4 Aufziigen. Mit
Benutznng der Uebersetzungdes Geafex
Baudissin. Wien, 1839. 8vo.

Der Keiferin Ziilimung, Deutsch,

von J. FiCK. Wien, n. d. 12rao.

iibersetzt von Dfinhardstein, (in

'Klassisches Theater des Auslandes.')

Pesth, 1859,

The Tempest. Der Sturm, eine Oper
nach Shakespeare, von Kammebhep.rn
von EiNsiEDEL. Weimar, n. d. (178S).

, fiir das Theater bearbeitet, vonL.
TiECK. Nebst einer Abhandliing iiber

Shakespeare's Behandlung des Wunder-
baren. Berlin, 1796, 8vo.—75. 1826. 8vo.

, Die Geister-Insel, ein Siyipspid

von F. W. GoTTER. Leipzig, 1798, 8vo.

. Die bezauberte Insel. Singspiel

nach Shakespeare. Cassel, 1798, 8vo.

Separate Plays in German—cow<m«ei
The Tempest, iibersetzt von J. Meteb.

Gotha, 1825, 12mo.

, iibersetzt von Th. Mdegge. Leip
aig, 1836, 32mo.

TiMON OF Athens, fiir's Prager Thea-
ter bearbeitet von F. J. Fischer. Prag.
1778, 8vo.

, iibersetzt von G.Regis. Zwickau,
1821, 16mo.

, iibersetzt von J. Meter. Gotha,
1825, 12mo.

, iibersetzt von E. Oetlepp. Leip-
zig, 1836, 32mo.

Titus Andeonicus. Eyn sehr klegliche
Tragedia von Tito Andronico vnd der
hoffertigen Kayserin, darinnen denck-
wiirdige Actiones zu finden, s. 1. 1620,
small 8vo.—Reprinted 1624, small 8vo.

*,* This is apparently the earliest piece
connected with the name of Shakespeare
printed abroad. Eschenburg has quoted
it, but intimates that it is neither
a translation nor an adaptation from
Shakespeare, although the writer may pos-
sibly have seen the English play. It is
printed in ' Engelische Comedien vnd
Tragedien,' 1620, small 8vo. ; a rare vo-
lume (in the British Museum), on the title
page of which it is stated that the plays
had been acted hy the English in Germany
('von den Engelliindem in Deutschland.')
On this subject Mr. Thoms and Mr. Al-
bert Cohn, of Berlin, have contributed
some interesting papers in the Athenceum
for 1849, 1850, and 1851. See also an early
Dutch imitation of the sameplay, at p. 2363.

, iibersetzt von J. Meyer. Gotha,
1826, 12mo.

, iibersetzt von Th. Oelckebs.
Leipzig, 1836, 32mo.

Troiltjs and Ceessida, ubersetzt von
Beauregard Pandin(K. F. von Jareioes).
Berlin, 1824, 12mo.

, iibersetzt von H. Dcering. Gotha,
1829, 12mo.

, (Ohne Angabe des Uebersetzers).
Leipzig, 1836, 32mo.

Twelfth Night. Der heilige Dreikoe-
nigsabend oder Was ihr Wollt, iibersetzt
von H. DcERiNG. Gotha, 1827, 12mo.

, iibersetzt von A. Fischer. Leip-
zig, 1836, 32mo.

, Viola. Lustspiel. in 5 Aufziigen
Nach ' Was ihr Wollt.' von Shakespeare,
fiir die Biihne bearbeitet von Deinhard-
stein. Wien. 1841-2, 8vo.—Neue Ansgabe
iu 'Classisches Theater des Auslandes,'
Vol. 2. Wien und Pesth, 1857.

, iibersetzt von A. Bottgeb. Leiiv
zig, 1849, 16mo.
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Two Gextlesten of Vkeona. Die
beiden Edlen von Verona, Schauspiel, in

4 Akten : nacb Shakespeare, vonKLEEDiG
bearbeitet. Leipzig, 1802, 8vo.

, iibersetzt von J. Meyee. Gotha,

1827, 12mo.
, iibersetzt von Phil. KAtJFirA>K.

Berlin, 1835, 8vo.

Juliet und Hypolita, Trauer-
spiel, von Jacob Hyrer, 1618. (Said to

have some similarity viith the ' Two Genile-

man of Verona.' See AtJienceum, 1851.)

"Wixter's Tale. Shakespeare'sWinter-
inarchen, iibersetzt von L. Krause.
Berlin, 1-:10, 8vo.

, iibersetzt von H. Dceeixg. Gotha,
1830, 12mo.

, iibersetzt von W. Lampadics.
Leipzig, 1836. 32mo.

, iibersetzt von Carl Abel. Berlin,

1854, 8vo.
iibersetzt von Carl Heinichen.

Bonn, 1860, 8vo.

Shakespeare's Poems in German.

Poems. Shakespeare's Gedichte, neu
iibersetzt von A. Schumacher und E. von
Badeexfkld. Wien, 1817, 16mo.—1827,
16mo. portrait.

, iibersetzt von R. S. Schneider.
Gotha, l&34.l2mo.

, samnitliche Poetische Werke
nebstdessen Leben, neu iibersetzt. Wien,
1&39, 16mo. 3 parts, portrait.

, Eammtliche Gedichte im Vers-
maase des originals iibersetzt von E.
Wagner. Kcenigsberg, 1840, 8vo. and
16mo.

, sammtliche Gedichte, iibersetzt
von W. Jordan. Berlin, Reimer, 1861,
12mo.

Sonnets. Shakespeare's Sonnette
;

iibersetzt von K. Lachmann. Leipzig,
1820, 16nio. 2s.— Berlin, 1820, 12mo.

, in Deutscht^r Naclibildung, von
Friedrich Bodenstedt. Berlin, 1862, 8vo.
6a.—Ibid. 1862, 16mo. Is. 6d.

Sonette, &c. Proben einer Ueber-
setzung von L. Tieck, Penelope, 1826,
und Schriften.

Venus und Adonis. Tarqdin und
Lukrezia, zwei Gedichte, iibersetzt
von H. C. Albrecht. Halle, 1783, 8vo.

, und Tarquin und Lukrezia, iiber-
setzt von Fkeiligraih. DUsseldorf, 1849,
IBmo. Is, 6d.

, und Tarquin und Lucrezia ; iiber-
setzt von J. II. Dambeck. Leipzig, 1S56,
12mo. With the English Text on opposite
pages

German Shakespeariana.
Canzler (K. C.) Briele die Einfuhrung

des Englischen Geschmacks in Schaus-
pielen betreffend. Leipzig, 1759, 8vo.
Nearly twenty years after this, Voltaire

wrote his famous letter to the French ArM.de-
my, in similar alarm as to the influence of
ShaJcespeare's Dramas in France.

Lessing's (G. E.) Hamburgische Dra-
maturgie. Hamburg, 1767, Svo. 2 vols.

—

Bern, 1786.—Berlin, 1794, 8vo. 2 vols.—i6.

1S06. 2 vols.— it. 1839, 2 vols.

This great critic was the first to advocate
SkaJxspeare in Germany against the then
prevailing taste for the rigid French School.

Schmidt's (C. H.) Biographie Shake-
speare's. (In Schmidt's Biographie der
Dichter, vol. 2.) Leipzig, 1769 70, 8vo.

Schlegel's (J. E.) Vergleichung Snake-
speare's und Andreas Gryph's. bei Gele-
genheit eii^pr Uebersetzung von Shake-
tjpeares Julius Caesar. (In the 5th vol.
ot J. E. Schlegel's Works, edited by J. H.
Schlegel). Kopenhagen, 1771, 8vo.
Lenz (J, il. K.). Anmerkungen iiber

das Theater.nebst angehangtem iibersetz-
tem Stiick Shakespeare's. Leipzig, 1774,
8vo. (And in his works edited by Tieck.
Berlin, 1828, vol. i.)

KicHABDSON (W.). Ueber die wichtig-
sten Charactere Shakespeare's. Aus dem
Englischen, durchChr. U.Schmidt. Leip-
zig, 1775, 8vo.
Voltairk. Sendschreiben an die Aca-

demic Francaise, iiber Shakespeare; aus
dem Franzosiscben, mit einer V'orrede
von A. Wittenberg. Hamb. 1777, 8vo.
ScHiNK (J.F.). iiber Brockmanns Ham-

let. Berlin, 1778, 8vo.
Schuetze (G. H.) Shakespeare's Geist.

Altona, 1780, 8vo.
Eckert (G.). An das gelehrte Publi-

kum wegen der Mannheimer Aiisgabe
der Werke Shakespeare's. Mannheim,
1760, Svo.
Uhlman (J.). Shakespeare im 16ten

Jalirhundert fiir die Englische. und
Schroeder im 18ten Jahrhundert fiir die
Deutsche Nation. Wien, 1783, Svo.

Warnekros (H. E.) der Geist Shake-
speare's. Greifswald, 1786, Svo 2 vols.

Eschenburg (J.J.). Versuch iiber Shake,
speare's Genie und Schriften, im Verg-
leich mit den dramatischen Dichtern der
Griechen und Franzosen. Leip. 1787, 8vo.

iiber W. Sliakespeare's Leben und
Schriften. Zurich, 1787, 8vo. portrait.

—

Reprinted Zurich, 1806, sm.Svo.
iiber den voigeblichen Fund

Shakespeare'sclier Ilandschriften (i. e.

tlie Ireland Forgeries). Leip. 1797, Svo.

Brun(G.). Shakespeare und Schiller's

aiiserlesene Schatze des Geistes. Wien,
1788. Svo.
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VoGT (Nic). Shakespeare's Beruf und
Triumph. Mainz, 1792, 8vo.

GiESEKE (K. L.), der Travestirte Ham-
let, in Kniittelversen, mit Arien. Wien,
1798, Svo. ( Written against Schroder's trans-

lation of Hamlet in 1777.)

Tffland (A. W.). Meine Theatralische
Laufbahn. Leipzig, 1798, Svo. This is

written against the Introdiiction of Shake-
speare's Plays on the German Stage.

ScHiNK (J. F.). Prinz Hamlet, von Dane-
mark. Ein Marionettenspiel. Berlin,

1799, Svo. A Satirical piece, levelled at the

German Shahespeare-Mania.
PcERSCHKE (K. L.). Ueber Shakespeare's

Macbeth. Koenigsberg, 1801, Svo,

ZiEGLEE (F. W.). Hamlet's Charakter

nach psychologischen und physiologis-

chen Grundsatzen, durch alle Gefiihle imd
Leidenschaften zergliedert. Wien, 1803,

SYO.—ih. 1820, Svo.

Reiff, liber Hamlet's Character, Kritik

des Werkes von Ziegler. 1803, Svo.

Schmidt's (F. L.) Sammlung der besten

TJrthelle iiber Hamlet's Character von
Goethe, Herder, Richardson und Lichten-

berg. Quedlinburg, 1808, Svo.

GRnNER(F.). Aphorismen und Scenen

aus Shakespeare's Werken, Wien, 1809,

12mo. plates.

ScHLEGEL (A. W.). Vorlesungen iiber

dramatische Kunst und Literatur. Hei-

delberg, 1809-11, Svo. 3 vols.— Zvjeite

vermehrte ausgdbe, Heidelberg, 1817, Svo.

3 vols.—Z>n«e ausgabe (wbrtlicher nach.

druck). Wien, 1825, 4 vols.—Fierce aus-

gahe von E. Booking. Leipzig, 1846, Svo.

2 vols. These celebrated Lectures vrere

delivered at Vienna in 1809, and -were first

printed at Heidelberg, from which edition

translations were speedily made into

English, French, and Dutch. In the

Becond edition they were much enlarged,

and from this the translation in Bohn's

Standard Library has been made.
Schlegel(A.W.) uber Shakespeare's

Romeo irad Juliet. (In Kritische Schrif-

ten.') Berlin, 1828.

Shakespeare's Genius, eine Sammlung
gehaltvolle.r Stellen, erhabener Spriiche,

meisterhafter Scenen, humoristischer

Ziige, und treffender Charakterschild-

erungen, aus dessen Dramatischen Wer-
ken. Wien, 1821, 12mo. 2 vols, portrait

and two vignettes.

Schlegel's (F. von) Beitrage iiber

Shakespeare's altere dramatische Werke.
(luF.von Schlegel's sammtlichenWerken,
vol. 10.) Wien, 1822-25, Svo.

HoKu's (Franz) Shakepeare's Schau-

ppiele erlautert. Leipzig, 1822-31, Svo.

5 vols. 10s. 6d. " The German Hazlitt."

Edinl. Rev. No. 181.

TiECK (L.). Shakespeare's Vorschule,

Herausgegeben imd mit Vorreden beglei-

German Shakespeariana—con^inwai
tet. Leipzig, 1823 and 1829, Svo. 2 vols,

pub. \l. Is. reduced 8s. This work contains
translations of R. Green's History of Friar
Bacon ; Arden of Faversham ; T. Hey-
wood's Lancashire Witches ; Fair Em ?

The Birth of Merlin ; and The London Pro.

digal; accompanied by an able inquiry
into the Sources of Shakespeare's Plays.
Skottowe's (A.) Leben von Shake-

speare. Deutsch bearbeitet von A, Wag-
ner. Leipzig, 1825, 16mo. portrait.

Ammerkungen, alte und neue, zu
Shakespeare's, dramatischen Werken.
FUr alle welche den Dichter in der Ur-
sprache lesen wallen. (Von P. F. Kann-
OIES3ER.) Greifswalde, 1825, Svo. Vol. i.

(all published).
Pries (J. Fr.). TJeber Shakespeare's

Hamlet. Rostock, 1825, Svo.
Meteb's (J.) Leben Shakespeare's

nebst einer Literiirgeschichte und Beur-
theilung seiner dramatischen Werke-
Gotha, 1825, 12rao. 2 vols, portrait.

Mater's (R.) Geist Shakespeare's oder
vollstiindige Sammlung aller in seinen
Werken vorkommenden ausgezeichneten
Stellen und Scenen. Dresden u. Leipzig,
1825, Svo. The Beauties of Shakespeare,
in English and German, an unfinished
work, coEtaining only Macbeth, The Tem-
pest, and As You Like It.

Bote (C.J.). William Shakespeare,
romantisches Schauspiel. Kiobenhaun,
1826, Svo.
Tieck und Hamlet. (In Sybillinische

Blatter aus der Neuesten Zeit. Part 1.)

Berlin, 1826, Svo.
Grabee's (D. C.) Dramatische Dichtun-

gen. Nebst einer Abhandlung iiber die
Shakespeare-Manie. Frank, 1827,8vo. 2 v.

LuiGi DA Porto. Geschichte der Liebe
und des Todes von Romeo und Julie.

Aus dem Italienischen iibersetzt von N.
Motherbt. Kbnigsberg, 1828, Svo.
B(ERXE(Ludwig). Ueber Hamlet. (In

Bcerne's gesammelten Schriften. Ham-
burg, 1828-40, 12mo. 6 vols.)

Gruener (Fr.). Lebens-und Denkbuch
aus Shakspeare's siimmtlichen Werken.
Heidelberg, 1830, 12mo.

Jost's (J. M.) Erkliirendes Worterbuch
zu Shakespeare's Plays. Fiir Deutsche
Leser zur richtigen AufTassung des Wort-
sinnesund dervielen schwierigen Stellen,
so wie der Anspielungenund Wortspiele.
Berlin, 1830, Svo.
Quellen des Shakespeare in Novellen,

Marchen und Sagen ; herausgegeben, von
K. SiMROCK, T. ECHTEEJIEYER, Uud L.
Hentschel. Berlin, 1831, 12mo, 3 vols.

13s. 6d. An English translation of a por-
tion of this book has been publi.shed under
the title of " Remarks on the Plots of
Shakespeare's Flays." See Publicatiousof
the Shakespeabe Society, 1850.
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German Shakespeariana— continued'.

Haoes (E. a.)- Shakespeare's erstes

Erscheinen aufden Biihnen Deutschlands.
Konigsberg, 1832. 8vo.

Ganz (Ed.) Ueber Hamlet. In seine

Vermisckte Schri/ten. Berlin, 1834, 12mo.
Fbanke (C. L. W.)- Bemerknngea iiber

Shakespeare. Bemburg, 1837, 8vo.

Fbitzart (Fr.). War Shakspeare ein

Christ? Shakspeare nicht ganz Shak-
speare. Oder iiber das Christliche Prin-
zip in der Romantisch-dramatischen Poe-
Bie. Heidelberg, 1832, 12mo.
Geeverl's (I. P. E.). Ueber Shake-

speare's Romeo und Julie. Versnch einer
Charakteristick. Programm. Oldenburg,
1833, 4to.

Jaiieso>j (Mrs.). Frauenbilder, Oder
Charakteristik der vorziiglichsten Franen
in Shakespeare's Dramen. Ueutsch von
A. Wagxer. Leipzig, 18.34, 12mo. and 8vo.

Frauengestalten Charakteristiken.
Nach der dritten Auflage aus dem En-
glischen iibertragen von Levin ScaiicK-
INO. Bielefieid, 1840, 16mo. and 8vo. At
the same place and time was printed an
edition in English under the title of
" Shakespeare's Female Characters ; an
Appendix to Shakespeare." 8vo.

Shakespeare's Weibliche Karak-
tere ; iibersetzt von E. Obtlepp. Stutt-
gart, 1840, 16rao. and 8vo.

These three rival translations of Mrs.
Jameson's Characteristics of the Women of
Shakespeare are evidence of the great jpopur

larity of the work in Germany.
Beri.y. Musterstiicke aus Shake-

speare's Dramen, Enjlisch und Deutsch.
Frankfurt, 1835, 12mo. 2 vols. Beauties
of Shakespere, English and German.
Shakespeare-Alraanach. Ilerausgegeben

von G. Regis. Berlin, 1836, 16rao. This
contains translations of his Poems, with
critical remarks.
Bbaun von Bbaukthal (J. K.). Shake-

speare, Drama in 3 Acten. Nach L.
Tieck's Novella " Dichterleben." Wien,
1836, 8vo.

RcETsCBEB (II. T.) Abhandlungen zur
Philosophic der Kunst. Berlin, lt^7, Bvo.
Vol. L

KiiiiNE (F. G.). Shakespeare als

Mensch und Lyriker. (In Weibliche
tmd MUnnliche Karaktere. Leipzig, 1838,
12mo. 2 vols )

KcESio (H.). William's Dichten und
Trachten, ein Roman. Hanau, ls39, 8vo.
2 vols.—Second edition, under the title

of " William Shakespeare, ein Roman."
Leipzig, 1850, 8vo. 2 vols.

Ulrici (II.) liber Shakespeare's dra-
matische Kunst und sein Verhiiltness zu
Calderon und Goethe. Halle, 1839, 8vo.

—

A second edition, considerably enlarged,
was published under a somewhat altered
title, in 1S47, which see, on next page.

German Sliakespeariana—con<mu«f.
Maequard (F.). Ueber den Begriff

des Hamlet von Shakespeare. Berlin,
1839, 8vo.

^
Shakespeare und seine Freunde, oder

das goldne Zeitalter des lustigen 'Eng
lands. Nach dem Englischen von W.
Alexis. Berlin, 1839, Svo. 3 vols. A
translation of one of the so-called Shake-
spearian Novels, see page 2331.

. Boas (Ed.) Shakespeare, oder Ganke-
leien der Liebe ; Lustspiel, Landsberg
(1840 ?) Svo. Printed as a Manuscript.

HoLTEi, Karl von. Shakespeare in der
Heimath, oder die Freunde, Schauspiel
in 4 Akten. Berlin, Schlesinger, l&iO,
Svo. This was translated into Polish, and
published at Wilna, 1842, 8vo.

Brcjiher (B.). Der ASe Shakespeares.
oder Leben und Lieben, Lustspiel in 5
Akten. Amberg, 1841, 8vo.

Lajib's (Charles) Erzlihlungen nach
Shakespeare. Eine Vorschule fiir die
deutsche Jugend; nebst einer Lebensge-
schichte Shakespeare's, von H, Kuenzel.
Darmstadt, 1842, Svo. with a vignette and
3 plates.

Shakespeare-Erzlihlungen. Ueber-
setzt von F. W. Dealle. Stuttgart, 1843,
Svo. portrait.

SciiiiiDT (Alb.). Sacherklarende An-
merkungen zu Shakespeare's Dramen.
Leipzig, 1842, 12mo.
ScHACHT (Th.). iiber die Tragoedie

Antigone, nebst einem vergleichenden
Blick auf Sophocles und Shakespeare.
Darmstadt, 1842, 12mo.
Rcetscuer (H. T.). Romeo und Julie,

und der Kaufniann von Venedig, mit
besonderer Beziehung auf die Kunst der
dramatischen Dai-stelhmg. (In des Ver-
fassers Abhandlungen zur Philosophic
der Kunst, pt. iv.) Berlin, 1842, Svo.

SiMRocK (Karl). Shakespeare alsVer.
mittler zweier Nationen. Proheband, MaC'
beth. Stuttgart, 1843, Svo.

AssMAjJ, (K.). Shakespeare und sein
deutschen Uebersetzer. Eine literarisch
linguistische Abhaudlung. Liegnitz,
1843, 4to.

Robert (Clement). William Shake-
speare, aus den Englischen iibersetzt von
Emilie Wille. Leipzig, 1844, 12mo.

IIense (C. C). Vortriige iiber ausge-
wlihlte dramatische Dichtungen Shake-
speare's, Schiller's, und Goethe's. Hal-
berstadt, 1844, 8vo.

RcETScHER (H. T.). Cyklns dramatis,
cher Charactere. Berlin, 1844, Svo.

Delius (N.). Die Schlegel-Tieck'sche
Shakespeare Uebersetzuiig beleuchtet.

Bonn, 1&46, 12mo. 2s.

Clement (K. J.). Shakespeare's Sturm,
hjfitorisch beleuchtet. Leipeig, 1&46, Bvo.
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Hagena, die Shakespeare-Studien auf
dem Oldenburgischen Gymnasium, nebst
Berichtigungen der Schlegel'schen Ueber-
setzung (Schulprogramm). Oldenburg,

1847, 8vo.

Ulbici (H.). Shakespeare's dramatische
Kunst-Geschichte und Charakteristik

des Shakespeare'scben Dramas. Zweite
vermehrte ausgabe. Leipzig, 1847, 8vo.

lis. 6d.

Tieck's (Ludwig) Dramaturgische

Blatter. Nebst einem Anhange noch un-

gedruckter Aufslitze iiber das deutsche

Theater, und Bericbten iiber die Eu-

glische Blibne. geschrieben auf eiuer

Reise im J. 1817, 2 vols. 12mo. Breslau,

1825-26.—Zweite anflage, herauspegeben

von Eduard Devrient. Leipzig. 1848, 8vo.

2 vols. A third volume, applicable to

both editions, was published in 1853.

3/r. Dyce observes, " That Tieck, a

man of fine jjenius, can fully enter into

the spirit of Shakespeare's works, is not

to be doubted for a moment; but that

he i.s utterly incompetent to write verbal

criticism on the meanest, far less on tlie

greatest of English poets, is most clearly

shown by every one of tho.se remarks

on the present play (Macbeth).'—5ee his

liemarkson Collier's and Knight'seditions

of Shakespeare, Loud. 1844, p. 192.

Perlen aus Shakespeare, nach der Ue-

bersetzung von Schlegel und Tieck. An
einander gereiht von E. A. Frankfurt,

1848, 18m o.

Geevinus (G. G.). Commentar uber.

Shakespeare. Leipzig. 1849-51, 12mo. 4

vols. 18s. This consists of a Biography

of the Poet and Remarks on his Works.

—Thira edition, corrected and enlarged.

Leipzig, Engelmann. 1862, 8vo. 2 vols. 9s.

Of this tlilrd edition an English trans-

lation, by Miss F. E. Hennet, has just

appeared. S^e page 2340.

Struve (E. .\.) Studien zn Shake-

speare's Heinrich IV. Kiel, 1851, 4to.

Vehse (Ed.). Shakespeare als Protes-

tant, Politiker, Psycholog, und Dichter.

Hamburg. 1851, 12mo. 2 vols.

Die Shakespeare-Literatur in Deutsch-

land. VoUstiindiger Catalog in De-'tsch-

land erschienener Schrifteu, von 1762 bis

ende 1851. Cassel, 1852, 12mo. {A very

meagre affair.)

HiLGERS (Prof.). Sind nicht im Shake-

speare noch raanche Verse wieder herzu-

stellenwelchealle .\usgaben des Dichters

in Prosa geben ? Aachen. 1852, 8vo.

Delius (N.). Der Mythus von W.
Shakespeare. Bonn. 1851, 8vo. Is.

Shakspeire-Lexikon. Bonn, 1852,

Svo.
Ueberdas Englishe Theaterwesen

zu Shakespeare's Zeit. Bremen, 1853, 8vo.

German Shakespeariana—continued.
KuHN (M.). Account of some Shake-

speare Drolls, in German. Berlin, 1852,
12mo. (Halliwell.)

Shakespeare Catalog. Auswahl werth-
voUerAusgaben derWerke des Britischen
Barden in Englische Sprache, und der zu
denselben gehbrenden Commentare und
Illiistrationen, von J. M. C. Ambrustek.
Leipzig, 1853, Svo. {A Bookseller s Cata-
logue.)

RiETMAHN (J. J.). Shakespeare's reli.

gibse und ethische Bedeutung, eine prak-
tische Studie. St. Gallen, 1853, Svo.

Bell (W.). 1st Shakespeare in Deutsch-
landgewesen? (Mitgetheilt im Morgen"
blatte. No. 50, Jahrgang, 1853.) Mr. Bell
communicated this paper in German ; he
is also the author of ' Puck and his Folk-
lore.' See page 2334,
Eckhart(L.). Dramaturgische Studien,

Vorlesungen iiber Hamlet, Aarau, 1853,
Svo.

Sillig(P, H). Shakespeare, sein Leben
seine Werke, und seine Zeit. Leipzig,
1854, 12mo. 3s.

SiLLTG (P. IL). Die Shakespeare-Lite-
ratur bis Mitte 1854, Ein bibliographis-
cher Versuch ; eingefiihrt von Dr. H.
Ulrici. Leipzig, 1854, Svo. 2s.

Chasles (Ph.) und Guizot (F.). "William
Shakespeare, sein Leben, seine Werke
und seine Zeit ; ein CommentAr zu des
Dichter's siimmtlichenWerken herausge-
geben, von P. H- Sillig. Leipzig, 1854,
16mo.

Heblf.r.R. a. C. Shakespeare's Kauf-
man von Venedig. ein versuch iiber die
sogenannte Idee dieser Komoedie. Berlin,
1854, Svo.
ScHERR (J.) Geschichte der Englis-

chen Literatur. Leipzig, 1854, Svo. pp.
77-96. This gives some account of
Sliakespearian Literature.
Fkist (L.). Uber den Character des»

Hamlet. Frankf. a. m. 1858.

Kreyssig (F.). Vorlesungen iiber

Shakespeare, seine'Zeit, und seineWerke.
Berlin, 1860, Svo. 3 vols. ISs.

Barnsdorff, (D.) SchlUsselzn Shake-
speare's Sonnetteu. Bremen, 186L Svo.

Gervixus (G. G.). Commentar liber

Shakespears, neu bearbeitet. lb'62. See
first edition, 1849, on previous column.

Collier Controversy, in Germany.

.

Freese, Dr. J. Beitriige und Verbes-
serung zu Shakespeares Dramen nach
liandsclniftlichen, in einem Exemplar
der Folio-Ausgabe, von 1632, befindlichen

,\enderungen ; fiir den Deiitsclien Text
bearbeitet und herausgegeben auchunter
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Collier Controversy in Germany.
dem Titel : " Erganzungsband zu Shake-
speare's Werken." Berlin, Duncker, 1853,

8vo.
Published as a Supplement to the

version of Shakespeare by Schlegel and
Tieck. Dr. Freese occasionally introduces

discussions on the value of the Emenda-
tions, generally in favour of the coiTector.

His introductory preface may be read
with interest. See a review in the Athe-
naeum, Jan. 28, 1854.

Collier (J. P.). Beitriige und Verbes-
serungen zu Shakespeare's Dramen, nach
handschriftlichen, in einem Exemplare
der Folio-Ausgabe, von 1632, befindlichen

Aenderungen, fiir den Deutschen Text
bearbeitet von F. A. Leo. Berlin, Asher,
1853, 8vo. "With a preface and running
commentary, in which Dr. Leo approves
most of the alterations, and where he re-

jects them, states his dissent in a sensible

and temperate manner."

—

Athenceum, Oct.

8, 1853.

Delius, N. J. Payne Collier's alte

handschriftlichen Eniendationen zum
Shakespeare gewiirdigt. Bonn, Kcenig,

1853, 12mo. " Dr. Delius comes forth in

a very fierce mood to ' appraise ' Mr.
Collier's anonymous corrector." — AtJie-

Tcceum, Oct. 8, 1853.

Leo, F. a. Die Delius'sche Kritik der
von J. Payne Collier aufgefiindenen
handschriftlichen Eraendationem gewiir-

digt. Berlin, 1853, 8vo. Favouring
Collier in opposition to Delius.

MoiniS' K, Tyclio. Der Perkins Shake-
speare. Berlin, 1854, 8vo. pp. 520, 6s.

" Herr Mommsen tells his learned

countrymen abotit the Folio Shakespeare
discovered by Mr. Collier, and he criti-

cizes the discovery. He has loaded him-
self with all the literature connected with
the subject, and he classifies, conjectures,

deduces, and rectifies in a manner that is

perfectly astounding." — Athenceum, May
12, 1855, p. 553.

Among the numerous German critics who
have incidentally reviewed or illustrated

Shalcespeare. may he mentioned: Engel,
Ideen zu einer Alimik, 2 vols.Svo. ; of this

there are Jour editions : Berlin, 1785, 1807,

1844, 1856.

IlANKE. L. Englische Geschichte im
16ten und 17'en Jahrhundert. Berlin,

1859, 8vo. (Vol. 1 contains criticisms on

Shakespeare and his influetice upon English

Literature.)

Goethe, E. (Inhis Wilhelm Meister"s Ap-
prenticeship, look 3, and in other works.)

IIekrig, L'ld. Archiv fiir d. Studium
der neucreu Spraclien. Elberfeld, 1846-49.

(This contains a number of very able Hhake-
ipeare Criticisms.)

French Translations.
CEuvres de Shakespeare, traduites (\9

I'anglais (en prose) par Letoueneub (le
Comtede Catualanet Fontaine-Malherbe).
[Avec des notes des editeurs Anglais:
Warburton, Steevens, Johnson, &c. et
des remarques tirees de la traduction
allemande, par M. Eschenburg.] Paris,
1776-82, 8vo. 20 vols, large paper in 4to.
This is a very loose and unsatisfactory

translation. Some of the renderings of
Shakespeare's idiomatic forms of expres-
sion are perfectly absurd.

CEuvres completes de Shakespeare trad,

par Letoumeur. Nouvelle edition revue et
corrigeepar F. GuizoT(ouplut6t par Mad.
Guizot) et A. P. (Amedee Pichot); Pr6-
cedee d'une notice biographique et litte-

raire sur Shakespeare par F. Guizot.
Paris, 1821, 8vo. 13 vols. port. 65 francs,

LASGB vellum PAPER, 180 francs.

(Euvres Dramatiques de Shakespeare
corrigees et enrichies de Notes de divers
Commentateurs sur chaque piece (par M.
Avexel). Paris, Brissot-Thivars, 182^
18mo. 12 vols. 24 fr,

CEuvres Dramatiques de Shakespeare
traduites par Letourneur. Nouvelle edi-
tion ; precedee d'une notice biographique
et litteraire par Horace Meyer. Paris,
Saintin, lS-34-5, royal 8vo, 2 vols.

CEuvres Dramatiques de Shakespeare,
preced^es de notices historiques et litte-

raires sur sa vie et ses ouvrages par J. A.
Havard, Paris, 1834, in 1 vol. royal 8vo,
in double columns.

CEuvres completes; traduction enti^re-
ment revue sar le texte Anglais par M,
Francisque Michel; precedee de Ke-
marques sur la vie et les ouvrages de
Shakspeare par T. Campbell. Paris, Didot,
1839-40, royal 8vo. 3 vols. (Pantheon
Litteraire), 11. 10s.

nouvelle Edition, revue et corrig^e,

prdcdd^e de la vie de Shakespeare par
Wordsworth. Paris, 1855, royal Svo. 3
vols. 11. 10s.

This is not strictly a new edition, but
merely a reimpression from the old ste-

reotype plates. The name of Words-
worth was erroneously substituted for

Campbell, by the publisher.

CEuvres completes, traduites par Benj.
Laroche, avec une introduction sur le

^enie de I'auteur par M. Alex. Dumas.
Paris, Marchaut, 1838-S9, royal Svo.

(double columns) 2 vols. — Reprinted,
Pans, Dondey-Dnpr^, 1844, 2 vols, royal
Svo.—Third edition, Paris. 1841-43, 12ino.

7 vols.— Fourth edition, Paris, Charpen-
tier, 1859, 12mo. 6 vols.

7 >r
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(Euvres completes, traduites par M.
Fran50i3 Victor Hugo. Paris, Pagnerre,
1859-62, 8vo. 12 vols. 21. 2s.

(Euvres completes de Shakespeare, tra-

duction de GuizoT. Nouvelle edition, enti-

^rement revue, avec une 6tude sur Shake-
speare, des notices sur chaqne piece, et des

Notes. Paris, Didier, 1860-62, Svo. 8
vols. 21.

Chefs-d'oeuvre de Shakespeare, traduits

en vers blancs, en vers rim^s et en
prose, par A. Bruguiere, revus par M.
Chenedoll^. Paris, 1826, Svo. 2 vols.

Chefs-d'oeuvre de Shakespeare (Othello,

Hamlet, Macbeth), la traduction Fran-

false en regard, par MM. Nisaed, Lebas.

et FouiNET. Paris, 1837, Svo.

Chefs-d'oeuvre de Shakspeare (Othello,

Hamlet, Macbeth, Richard III., Romeo et

Juliette,Marchandde Venise), traduction

Fran9aise par divers auteurs. Avec des

notes critiques et historiques, par D.
O'SuLLiVAN. Paris, 1837-38, Svo. 2 vols.

The text of this selection is in French

and English on opposite pages.

Chefs-d'oeuvre de Shakespeare (Jules

Cesar et la Tempete), la traduction fran-

caise en regard, par M. Jay et Mme-
Louise Colet; avec des notices critiques

et historiques, accompagnds de traduc-

tions et imitations en prose et en vers des

trente drames du tragique anglais, &c.

Drecedes d'un nouvel Essai sur Shake-

speare, par M. ViLLEMAix. Paris, 1840,

Svo.
Chefs-d'oeuvre de Shakespeare; texte

anglais avec une traduction fran9aise en

regard. (Edition expurg($e Ji I'usage des

Colleges et des Institutions.) Paris, 1836,

1843,1844, Svo. 3 vols. 18 francs. The trans-

lations are by JMadame Colet, Nisard, Le
Bas. Chasles and others, with literary

notices by O'SuUivan, Nisard, &c.

Separate Plays in French.

Anthony and Cleopatra, par De la

Place. (Theatre Anglais, Paris, 1745-48.)

Svo.
, La Mort de Pomp(5e, tragedie

dediee ii Monseigneurle Cardinal Due de

Richelieu. Paris, 1638, 4to. This is given

in Mr. HalliwelTs ' Hand-List of Shake-

speariana,' 1862, lutwhy we are uninformed.

CoEiOLANUS, traduit en Fran^ais, et

annot(5e par M. C. Flemming. Paris,

1850, Svo. ^
Cymbeline, traduit par De la Place,

(Theatre Anglais). Paris, 1745-48.

Hamlet, traduit par De la Place,

(Theatre Anglais, 1745-48), Svo.

, tragMie, imitt^e de Anglais en

vers Frantais. Par J. F. Dccis. Paris,

1769, 8vo.—Nouvelle Edition, augmentee
'"

le variautes. Paris, 1813, 8vo.—1815, Svo.

Separate Plays in "EiquqIo.—continued.

—1817, Svo.—1826, ISmo. Also in the
works of Ducis.
Hamlet, Conforme aux Repr^senta*

tions donnees a Paris. Paris, 1827, ISmo-
, (en Anglais et en Fran9ais) avec

la description du Costume des entrees et
sorties, des positions relatives des Acteura
et de toiite la mise-en-sc6ne. Paris,

Lance, 1833, ISmo.
, une Sc^ne d'Hamlet traduite en

vers par Jules Laine. Paris, 1836, Svo.

, trad, par Leon ue AVailly, ^ MS.
performed in Paris 1845.
~—, trad, par Dusias, " a ses heures

perdues," MS. See his Introduction to
Sliakespeare, 1843.

Henry VI. 3 parties. Traduit par De
LA Place (Theatre Anglais). Paris, 1745-
48.

Julius Cesae, traduit par De la
Place (Theatre Anglais). Paris, 1745-
48.

, en trois actes, et Hdraclius en
Espagnol par Calderon (traduites en ver.s

blancs par Voltaire). Lausanne, 1774,

Svo.
, tragedie, trad, en vers Francais,

par Auguste Barbiek. Paris, Dentu,
1S4S, ISmo.

, tragedie. Traduite en vers
Frangais, par C. Carlhant. Paris, 1856,

Svo. "With the English text at foot of

page.
King John. Jean sans terre, in 3

actes. Paris, 1791, Svo.

King Lear. Le Roi Lear, tragddie,

traduite par M. Ducis. Paris, 1783, Svo.

—Augmentee de variantes. Paris, Xep-
veu, 1813, Svo. Also in the works of

Ducis.
, tragddie en cinq actes, conforme

aux representations donndes ii Paris.

Paris, 1828, ISmo.
, tragedie, traduite par Carlhant,

avec le texte Anglais en regard. Paris,

1847, Svo.
, Scenes de, par Antoine Des-

CHAiiPS. Paris, (1841.)

Macbeth, traduit par De la Place.
(Theatre Anglais). Paris, 1745-^8.

, tragddie en 5 actes, par JI. Lefe«
bbe, Paris, 1783, Svo.

, tragedie imitee en vers Frangais

par J. F. Ducis. Paris, 1784, Svo.-Nou-
velle Edition, avec des variantes, Paris,

Nepveu, 1813, 8vo.—1817.— 1826, ISmo,—
Also in the works of Ducis.

, conforme aux representations

donnees k Paris. Paris, 1828, 18mo.

, mdlodrame, imitation libre da
Shakespeare, par Victor Ducange et

Anicet Bourgeois. Paris, 1829, Svo.

, traduction Franjaise par E. Foui»

NET, Paris, 1837, Svo.
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Separate Plays in French.—continued.

Macbeth, traduction littferale en vers
par Jules Laceoix. Publiee avec un pre-
face par le Bibliophile Jacob, (Paul La-
croix,trere du traducteur). Paris, 1840, 8vo.

, et KoJiEO ET Juliette ; tragedies^

traduites en vers francais, avec nne pre-
face, des notes et des commentaires par
Emile Deschamps, Paris, impr. de Be.
thune, 1844, 8vo.— 15. 1848, Svo. Unwar-
rantably altered.

, reduit en 4 Actes. Traduit en
vers Italiens par Giulio Cacano. Traduc-
tion Fraufaise du texte Italien par F.
Kaymond-Signouret. Paris, 1858, 12mo. 2s.

, trad, en vers Francais, par le

Chev. de Chatelaik. Paris, 1862, 8vo.
Mebchaxt of Venice. Le Marchand

de Yenise, comedie en 5 Actes, traduite en
prose. Lond. (Paris) 1768, Svo.

, en vers, imit^es de Shakespeare,
par M. Lamaeche. Paris, 1830, 8vo.

, Shylock, drame en .3 Actes, imit^
de Shakespeare parM. M.Dcxag et Al-
30IZE. Paris, 1830, Svo.

, trad, par Alfred de YiGsr. Paris,
1829, 8vo.—Paris, 1839, Svo.
Meery Wives of Wixdsob. Les

Femmes de bonne humeur de Windsor,
traduit par De la Place. (Theatre
Anglais. Paris. 1745-48).

, A Trompear Trompeuses et demi,
comedie en 3 actes, imitee des Comra^res
de Windsor, par M. Poetelance. Mann-
heim, 1759, Svo.

, Les Commereg de Windsor, tra-
duites en Fran9ai3 par Letoubxeub.
Paris, 1776, Svo.

, L'Amant loup-garrou, ou Mr.
Eodomont, piece comique en 4 actes et en
prose, imitee de I'Anglais (des Commi-res
de Windsor) par Collot d'Hebbois.
Douai, 1777, 8vo.—Paris, 1780, 8vo.
Othello. Le More deVenise, trad, par

LA Place. (Theatre Anglais. Paris,
1745-48.)

, traduit en vers ; precede d'un
discours prdliminaire par M. Docin.
Amst. et Paris, 1773, Svo.

, Drame imite de Shakespeare en
vers, par M. Bctin'i. (Geneve, 1785) Svo.

, Le m6me arrange pour la scene
Francaise en vers, par Ducis. Paris,
1793, 8vo.— Paris, Barba, 1817, 8vo.—
Paris, Nepveu, 1826, ISmo. — Paris,
Sanson, 1826, 32mo. Also in the works of
Ducis.

, Pantomime entremfil^e de dia-
logues en prose, imitee de la Tragedie
Anglaise par M. Covelieb. Paris, 1818,
Svo.

, Op^ra en 3 Actes et en prose
Francais et ZtoZien, paroles par M.Castil
Blaze. Paris, 1823, Svo.

, Tragedie en 5 Actes, conforme

Separate Plays in Trench—continued.

aux repreientations donnees h Paris
Paris, 1&27, ISmo.

, Melodrame en 5 Acts, avec un
prologue, imitation libre de Shakespeare
par Victor Ducasge et Anicet Bouegeois'
Paris, 1829, Svo.

, Tragedie traduite en vers Fran-
fais par le Comte Alfred De Vigny. Paris,
1830, 8vo.—Nouv. edit. Brux, 1834, 12mo.
An excellent translation.

, et le Marchand deVenise. Traduita
par Alfred de Vigxt. Paris, 1839, Svo.

, Traduction Franyaise, par Ni-
SAED. Paris, 1837, Svo.
RiCHABD III., traduit par De la Place.

(Theatre Anglais,Paris, 1745^8, Svo.)
, tragedie, conforme aux represen-

tations donnees i Paris. Paris, 1828,
ISmo.

Prec^d^e d'une Notice critique et
historique et accompagnee de Notes, par
O'SuLLiVAy. Paris, 1843, 12mo.

, traduit en vers Fran5ais, par C.
Carlhant. Paris, 1856, Svo. With the
English Text at foot of page.^
Romeo et Juliette. Drame en cinq

Actes, en vers libres. Paris, 1771, Svo.
adapte h. la scene Fran9ai&e, par

Ducis. Paris, 1772, Svo. — 1778. Svo.—
Paris, 1813, Svo. Also in the Works of
Ducis.

, ou Amours et infortunes de deux
Amants, par A.Pecatieb. Paris, 1854, Svo.

, Sinfonie Draraatique, avec Choeurs,
Solos de Chant, et Prologue en EecitatiJ
Choral, par H. Beelioz. Paris, 1635, Svo.— Nouvelle edition, Texte francais et

Allemand, Leip. 1859, imp. 4to pp. 118.

Some Scenes of Komeo and Juliet,
translated into French by M. Delecluse,
are contained in the ' Xouvelle de Luigi
da Porto, trad, en Francais,' Paris, 1827,
12mo.
TiMON of Atheks. Timou d'Athenes,

trad, par De la Place. (Theatre Anglais,
Paris, 1745-8, Svo.)

en 5 actes, et en prose. Imitation
de Shakespeare, par L. P. Meecieb.
Paris, 1794, 8vo.

Drame, trad, litteralement en vers,
par A. Fleuby. Paris, Barbie,.1860, 12mo.

French Translations of the Poems.
Poemes et Sonnets trad, en vers par

Ernest Lafoxt, (avec le texte Anglais).
Paris, 1856, Svo.
Les Sonnets de William Shakespeare,

traduits pour la premiere fois entier par
F. V'Ctob Hugo. Paris, 1857, 12mo.
Les Sonnets de Shakespeare, par L. da

Wailly. Revue des Deux Mondes, 3me
Serie, Tome IV.

Translations of the Poems are also contain'

ed in all editions of the ' (Euvres CompUtejJ
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Frencli Shakespeariana.
Lettres concernant le gouvernement, la

politique, et les moenrs des Anglais.

Amst. 1749, 8vo. 3 vols. The 39th and
the 77tb letters relate to Shakespeare.
Voltaire, M. de. Lettre a 1' Acad^mie

Fran9aise, lae dans cette Acad^mie &, la

Bolemnite de St. Louis, le 25 Aug. 1776.

This Letter arose in consequence of the

French translations of Shakespeare's
Plays by Le Tourneur, of which the first

volume had just been published, and, bad
as it was, became very popular. Voltaire

was alarmed for what he considered the

cause of the legitimate Drama, by the

growing taste of his countrymen for

Shakespeare. A German translation of

this letter, with a preface by A. Witten-
berg, appeared at Hamburg in the follow,

ing year.
Discours sur Shakespeare et Rur Mon-

sieur de Voltaire. Par Joseph Baretti-
Lond. 1777, 8vo. 2s. 6d.

Montagu, EUz. Essai sur le Gdnie
dramatique de Shakespeare. Traduit de
I'Auglais. Paris, 1778, 8vo.
Sherlock, M. Fragment sur Shake-

Bpeare, tir^ des Conseils aun jenne poete.

Traduit de I'ltalien par M. D. R. Lond.
1780. 8vo.
Perrin, M. Contes Moraux amusans

et instructifs h. I'usage de la Jeunesse,

tir^s des Tragedies de Shakspeare. Lond.
1803, 12mo.
Duval, A. Shakespeare et Addison

mis en comparaison, on imitation en vers

des monologues de Hamlet et de Caton.

n. p. 1786, 8vo.
, Shakespeare amoureux ou la pifece

k IVtude, Com^die en un acte, en prose.

Paris, 1804, 8vo.

NoDiEK, Charles. Pens^es de Shake-
speare, extraites de ses ouvrages. Be-
8an9on, 1801, small 8vo. Of this volume
12 copies were printed on Vellum paper,

ou which alone the name of the author,

or rather compiler, occurs.

Michel-Ange en Rapport avec Shake,
speare. Lond. 1802, 8vo. (Quere if writ-

ten by Mr. Beckford?) Field, 567, 2s.

Bright, 3s.

Lettre h My Lady Morgan sur Racine

et Shakespeare. Paris, 1818, 8vo,

PeuH^es de Shakspeare, suivies de quel-

ques scenes de ses Tragedies. Paris,

Macarthy, 1822, 18mo.
Barante, a. G. Sur Hamlet, Tragedie

de Shakespeare. Paris, 1824. {Melanges,

1833, vol. 3.)

ViLLEMAiK, A. F. Essai litt^raire sur

Shakespeare. In Nouveauz Melanges

Litteraires. Paris, 1827, 8vo.

DuPORT, Paul. Essais Litteraires sur

Shakespeare ; ou analyse raisonnee, sc^ne

par sc^ne, de toutes les pieces de cet

auteur. Paris, 1823, 8vo. 2 vols.

French Shakespeariana—con<mM«A
Chaulin, N. P. Precis des pieces drs^

matiques de Shakspeare, avec obser>'&-

tions et notices. Paris, typographic de
J. Pinard, 1829, 8vo.

Broglik (Due de), sur Othello, traduit

en vers Fran^ais par A. de Vigny ; et sur
lYtat de I'art dramatique en France, en
1830. {In the Revue Francaise, Jan. 1830,

and in Shakespeare et son temps, par
M. Guizot, p. 246-345.)-Reprinted, Paris,

Didier, 1852,

Memorial de Shakespeare ; con tenant
les Contes Shaksperiens par Ch. Lamb,
traduits de I'Anglais par M. Borghers.
Avec une Introduction par Ph. Chasles,
pr^c^d^s d'une vie de Shakspeare par A.
Pichot. Paris, Baudry, 1841, royal 8vo.
with 24 engravings and 2 woodcuts.

Roger, Ed. Beaut^s morales de Shak-
speare. Moral Beauties of Shakespeare,
in English and French Verse. Paris,

1842, 12mo.
DucuiNG, Shakespeare et notre Reper-

toire. In La Eevue Nouvelle, Jan. 7, 1846.

Chasles (Victor Euph^mon Philar^te),

Etudes sur \Y. Shakspeare, Marie Stuai't

et I'Aretin, le Drame, les Moeurs, et la

Religion au xvie Siecle. Paris, 1847, 8vo.
%* This able critic has published in the

Bevue de Paris, 1835, v. 22, " Etudes sur
le Theatre Espagnol et Anglais," with
especial reference to the plays of Shake-
speare. And in the same journal for

1836 (vol. 25), he has given au elaborate
Analysis of King Lear.

GuizoT, M. Shakspeare et son Temps,
etude littdraire, Paris, 1852, 8vo. (This
is the Biographical Notice prefixed to

his translation of Shakespeare in 1821;
printed off separately).

Beyle, H. {i. e. Stekdahl). Shake-
speare et Racine. Etudes sur le Ro-
mantisme. Paris, 1823-25.— repr. 1854, 8vo.

Michel, Francisque. Etudes de Phi-
lologie coraparde sur 1' Argot, &c., includ-

ing a Glossary of all the Cant and Slang
used by Shakespeare. Paris, 1856, royal
8vo. 20 francs.

Lacroix, a. De. I'lnfluence de Shake-
speare sur le Theatre Frangais jusqu'5, nos
jours. Ouvrage couronne, Bruxelles,

1855, 8vo. 3s.

Bruno, Etudes Shakespeariennes, Ire

partie, (Don Garcia Fernandez, lOme
Sifecle.) Paris, 1856, 8vo.

For an Article entitled " Shakespeare
in France," see Lit, Gaz. 1854, p, 89.

Italian Translations.

Tragedie di Shakspeare, recate in versi

Italiani da M.Leoni. Pisa e Firenze,

1814-15, 8vo. 8vols. Heber, pt. ii. 6 vols,

11. 7s. Containing only eight Plays, viz.

Hamlet, Othello, Romeo and Juliet,Julius
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Italian Translations—<»n<dnue<i.

Caesar, the Tempest, Cymbeline, Henry
IV., and Richard III. These plays were
also published separately.

Tragedie di Sbakspeare, recate inversi
Italiani da Michele Leoni. Verona^
1819-22, 8vo. 14 vols. The plays in this

second edition, which is complete, were
for the most part published separately.

Shakespeare. Teatro completo, tradotto

dair originale Inglese in prosa Italiana
da Carlo Kuscoxi. Padova, 1831, 8vo.—
Second edition, 1837.—Third edition, 1839-

40, 8vo. 2 vols.

Teatro Scelto di Shakespeare, tradotto
in versi da Giulio Carcano. Firenze,
n. d. 12mo. 3 vols. 12s.

CoBiOLANUs. Coriolano, tradotto dall'

Inglese. Firenze, 1834, 8vo.
, tradotto da Valexia. Firenze,

1843, 8vo.

Cymbeli.ve. Cimbeline, trad, in versi
Italiani da Mich. Leoni. Pisa, 1815, Svo.
—Verona, 1821, 8vo.

Hamlet. Amleto, Tragedia di M'.
Ducis, ad imitazione della Inglese di

Sbakspeare, tradotta in versi sciolti.

Venezia, 1774, 8vo.

Tragedia. recata in versi Italiani
di Michele Leo»i. Firenze, 1814, 8vo.

—

Verona, 1821, 8vo.

Hexry IV. Arrigo IV. trad, da M.
Leoni. Firenze, 1S15, 8vo.— Verona,
1821.

Julius C^sab. La Morte di Giulio
Cesare, recata in versi Italiani da Mi-
chele Leo.vi. Milano, 1811, 8vo.—Pisa,
1815, 8vo.—Verona, 1820, 8vo.

tragedia recata in Italiano da Ig-
nazio Valetta. Firenze, 1829, Svo.

KixG John. Vitae Morte del Re Gio-
vanni, trad, da M. Leoni. Verona, 1819,
Svo.

King Lear. II Re Lear, tradotto da M.
Leoni, Verona, 1821, 8vo.

ti-aduzione di Giulio Cabcaiio.
1843, Svo.

Macbeth, tradotta da Giuseppe Nico-
LiNi. Brescia, 1830, Svo.

tradotta in versi, con alcune varia-
zioni, da Frye. Mannheim, 1827, 12mo.

trad, da Leoni. Verona, 1830, Svo.
versione di Giulio Carcano. Mi.

lano, 1848, Svo.

, reduit en IV. actes, pour la Com-
pagnie Italienne par un auteur Anglais,
Traduit en utrs Ilaliens, par Giulio Carca-
no. Traduction Frangaise du texte
Italien par UAYUOND-SiONOcrfiKT. Paris
IfioS, Svo.

Italian Translations—co^imwfd.
Merchant of Venice. H Mercant«

di Venezia.versione di P. Santi. Milana
1849, 16mo.

^

MiDsriQiEB Night*s Dream. II Sogno
d'una Notte di mezza estate, recato in
versi Italiani da M. Leoni. Torino. 1S18
12mo —Verona, 1820, Svo.

Othello, 11 Moro di Venezia. Trage-
dia tradotta dall' Inglese, da M. Leoni.
Firenze, 1814.—Verona, 1820, Svo.

dramma per la Musica, in tre atti
e in versi. Paris, 1821, Svo. In Italian
and French.

tragedia ridotta per la scena Itali-
ana da M. Leoni. Torino, 1823, Svo.

tragedia recata in Italiano da
Ignazio Valetta. Firenze, 1830, Svo.

Opera Seria, n. d. Svo.

Richard II. Vita e Morte de Ricardo
II. Tragedia, tradotta dall' Inglese da
M. Leoni. Pisa, 1815, Svo.—Verona,
1822, Svo.

Richard III. Ricardo terzo, Tragedia,
trad, da M. Leonl Firenze, 1815, Svo.—
Verona, 1820, Svo.

Romeo and Juliet. Romeo e Giulia-
per Musica, in due Atti per S. A. S. Mon-
signore 11 I'rincipe Eriditario di Bruns-
wick. Composto dal Sanseverino. Ber-
lin, 1773, Svo.

Avventure di Giulietta e Romeo,
di Davide Bertolotti. Milano, n. d.
12mo.

tradotta dall' Inglese, Roma, 1826,
Svo.

tradotta da Gaetano Baubieri.
Milano, 1831, Svo.

Giulietta e RomeOjNovella storica,

di LuiGi L>A Pouto ; la Novella di Ban-
dello, il Poeraetto di Clizia Veronese, ed
altre, con lUustrazioni Storiche e Biblio.

graphiche. Pisa, 1831, Svo. plates.

Romeo et Giulietta, Novelle due
scritte da LuiGi da Pokto, e da Matteo
Bandello. Firenze, 1S31, Svo. with 32
plates.

Giulietta e Romeo, versione di Or-
lando Garbarini. Milano, 1847, ISmo.

Giuletta e Romeo, traduzione di

G. Carcano. Milano, 1S47, Bvo.

I Capuleti ed I Montecchi. A
Tragic Opera, in two Acts. Italian and
English. Lond, 1833, 12mo.

Tempest. La Tempesta, dramma, ri-

cato in versi Italiani, da M. Leoni. Fi-

renze, 1814.—Pisa. 1S15.—Verona, 1S19,

Svo.
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Italian Shakespeariana-
Saggi di Eloqiienza estiatti dall Teatro

di trhakespeare. Milano, 1811, 8vo.

Saggio siigli Scritte e sul Genio di

Shakespeare, paragonato ai poeti dramnia-
tici Greci e Frances!, &c. Firenze,18-'8,Svo-

Sulla pietosa MortediGiuliaCappellet-
ti e Romeo Montecchi, lettere autiche di

l-"il. ScoLABi. Livorno, 1831, Svo.

Spanish Translations.

Romeo and Juliet. Historia de Romeo
y Julieta. Historias Tragicas exemplares
sap.adas de las obras del Bandelo. Sala-

manca, 1589, 12mo.
Hamlet, tragedia traducida e illustra-

da con la vida del Avitor' y notas criticas

per Inarco Celenio. [D. Leandro Fernan-
dez MoBATix.] Madrid, 1793, small -ito.

Salva, 16s.

trad, e ilustrada con la vida del

Antor y Notas criticas por Inarco Celenio.

[MOBATix] Madrid, 1798, 8vo. Heber,
pt. 1. lM8s.—Also in Obras de Moratin,

voL 3, Paris, lb'25, Svo.

Inarco Celenio was the pseudonyme of

N. F. de 3Ioratin. See Bouterwek's His-

tory of Spanish Literature, p. 430.

Portuguese.
Othelo, ou o .Monro de Veneza : trage-

dia em ciuco actos, imitagao de Shak-
Bpearc pelo sr. Luis Angusto Hebello da
SiLVA. Lisboa, 1856, 8vo.

This is the only Portuguese translation

mentioned in Silva^s Diccionario hibliogra-

phico Fortufjuez, vol. 5, Lisbon, 1860.

Dutch Translations.

Shakespeare's Tooxkelspelex. Met
de Broiiwellen en de Yoorreden, Aantee-
keningen van verscheiden beroemde
Schryveren (Itowe, Pope, Theobald, II an-

mer, Warburton, Johnson, en Capell).

Naar de uitgaaf van Capell uit het Eu-
gelsch vertaald, en met aantekeninjren

van Prof. Eschenbnrg, en van den Yer-

taaler B. Brunius, &c. Amsterdam, 1778

—1782, 8vo. 5 vols, with liplat'iS. A very

indifferent translation, extending to only l-i

plays, viz.:—Comedy of Errors, Coriola-

nus, Hamlet, Henry IV., King John,

Macbeth, Merry Wives of Windsor, Much
Ado about Nothing, Othello, Richard III.,

Taming the Shrew, Tempest, Two Gentle-

men of Verona.
Shakespeare's Plays. Uitgegeven en

verklaard door C. W. Opzoomeb. 1.

Othello. Amst. 1862, 5s.—2. Macbeth,1862,

Bmall 8vo. 33. These are the first two

parts of an edition of Shakespeare's Plays

in English, with elaborate Dutch Notes.

A new Dutch translation has lately been

undertaken by Mr. Kbuseman, of Haar-

lem, and M. -A.. S. Ko^ but this is not

proceeded with..

Separate Plays in Dutch,
Antovv and Cleopatea, jEgyptica

ofte iEypt. trag. of M. Anthouius eu
Cleopatra, door G. v. Nieowelandt. Antw.
1624, 4to.

, Hollandsch, door Bbcnius. Amst.
1781, Svo.

Antonius en Cleopatra. Treurspel.
Uit het Engelsch vertaald door W. VAX
Loox. Utrecht, 1862, Svo. 3s.

As You Like It. Orlando en Rosaline,
Landspel uit het Engelsch door A. S.

KoK. Haarl. 1S60, small Svo. 3s. 6d.

Comedy of Ereobs, De Dwaaling, &c.
Amst. 1781, Svo.

CoRiOLANUs, door Bbuxius. Amst.
1782, Svo.

Hamlet. Historisch Treurspel. Amst.
1778, Svo.

, treurspel uit het Engelsch in den
vorm van het oorspronkelyke vertaald
door P. P, RooRDA VAN Eysinga. Met
Inleiding en .\anhangsel van J. MouLix.
Kampen, 1836, Svo. 3s. 6d.

, historisch treurspel, met ophelde-

ringen van S. Susan. 'l849, Svo. 3s. 6d.

naar het Engelsch door A. S.

KoK, ondtoezigt van J. van Ylotes.
Ilaarl. 1860, pp. 225, small Svo. 3s. 6d.

The translator. M. A. S. Kok, published
this and two other plays as specimens of

an intended translation of the whole of

Shakespeare, but is not expected to pro-

ceed with it.

Henky IV. Koning Henrik de Vierde,
2 deel. Amst. 1781, Svo.

Julius Cesar, Uit het Engelsch
vertaald door C. W. Opzoomee. Amst.
18G0, small Svo. 3s.

Kino John. Leven en door van Koning
Johannes. Amst. 1780, Svo.

Kino Leae. Koning Lear. Uit het
Engelsch door W. van Loox. Utr. 1861,

small Svo. 3s.

Macbeth, Treurspel, uit het Engelsch
(van B. Brimius). Amst. 1780, Svo.

, treurspel, uit het Engelsch in de
voetmaat van het oorspronkelyke ver-

taald en opgehelderd door JuiTiaan Mou-
lin. Kampen, 1836, Svo.

—

Second edit. De-
venter, 1845, ^vo.—Third edition, Haarlem,
1858, Svo. 2s. 6d.

, Uit het Engelsch in de voetmaat
van het oorspronkelyke vertaald en op-

gehelderd door S. Susan. Second edition,

Dev. 1842, gr. Qvo.—Third edition, Dev.
1848, Svo. 3s.

{English text). With an Intro-

duction and ^Critical Notes in Dutch
by P. M. LiNDO. Amheim, 1853, 8va
\:,. 6d.
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Separate Plays in Butch—continued.

Meechaxt of Vexice. De koopman
van Venetie. Tooneelspel uit het En-
gelsch door T. N. van dee Stok. Zutph.
1859, 8vo. Is.

, Koopman van Venetie, vertaald
door J. Moulin. (ManvLScrit inedit) 1836,
fol.

, Shylock, of de Koopman van Ve-
netie, Hague, 1854, 8yo. Is.

, Joodt van Malta, ofte Wraek door
Moordt ; van G. de Sille. Leid. 1645, 4to. ,

The author appears to have been ac- '

quainted with Shakespeare's Merchant '•

of Venice. He was son or brother of
Nic. de Sille, Governor of New Holland.

|

Meret Wives of Windsor. De Vro. i

lykeVrouwen teWindsor. Amst.l77S. 8vo.
]

Much Ado about NoxniNG. Blyen- \

digh Treurspel van Timbre de Cardone
j

ende Fenicie van Messine, met een ver-

;

maecklyck Sotte-Cluchtvaneen Advocaet

;

ende een Boer, op 't plat-Friesch, door J.
J. Starter. (Merrily-ending Tragedy of
Timbre of Cardone and Fenicia of Mes-
fiina.) Leeuwarden, J. J. Starter, 1618,
small 4to. pp.82, rare.

Said to be an early version (but appa-
rently merely an imitation) of "Much Ado
about Nothing." See Notes and Queries,
1860 (vol. 9), p. 49, and Athenaeum, 1860,
p. 545. It contains several Dialogues in the
Boerenfriesic dialect. The author says he
got them from the Italian (probably'from
Bandello), and from the French (probably
Belleforest's translation of Banaello).

Veel Leeveu over Niets. Amst.
1782, Svo.

Othello de Moor van Venetie, door
B. Beuxius vertaald. Amst. 1780, 8vo,

, uit het Engelsch van W. Shake-
speare vertaald, en opgehelderd door
Jurriaan Moulin. Kampen, Valckenier,
1836, S\o.— Second edit, revised, Deventer,
1848, Svo.—Third edit. Haarlem. 1848, 3s.
Appended to this translation is a list of

the early English editions of the play, as
well as of some of the translations into
German, French, Italian, Spanish, Dutch,
and Danish.

, Muliassus de Turk, Treurspel,
door D. Kalbeegen. Amst. 1652, 4to.
The plot in this piece is similar to that of
Shakespeare's Othello, with which the
author was evidently acquainted.

, Desdemona. Treurspel. Uit het
Engelsch (door M. Nieuwenhuyzek).
Amst. 17S9, Svo. Remodelled on Ducis's
French version,

Pericles. Twee tragi-com. in proza,
d'eenevan Apolloxius, Prince van Tyko,
ende d'andre van denz. ende van Farsia
syn dochter. door P. B(or) C(hbistia-
BNSz). Grav. 1617, 4to.

I

Separate Plays in HviWhr-continued.
Richard III. Eichard de Tweede.

' Amst. 1781, Svo.
-^"^ea^

'rT-rr'*^'*"'",^?^^^^''^ ^"- Treurspel.

I

Uit het Engelsch door A. S. Kok. Amst
,
1850, post Svo. Zs.—Second edition, ih. 1862.'

I

EojiEO AND Juliet. Eomeo en Juliette
j

door Jacob Struts. Amst. 1634, 4to./ro7j-
' tispiece, rare. An Imitation of Shake-
speare's Romeo and Juliet. See Notes
and Queries, N. S. vol. 9, 1S60, p. 49.

, Treurspel in 5 bedrj'ven ; uit het
Engelsch door J. van Lennep. Amst.
1853, Svo. 2s.

Taming the Shrew. De Konst om
een Tegenspreeckster te temmen. Amst
1780, Svo.

TEMPE.ST. De Storm, ait het En-
gelsch(vonB. Erunius). Amst. 1778, Svo.

, Proeve eener metrische Vertaaling
van W. Shakespeare's tooneelspel dk
Storm, door Juniaan Moulin. Kamp'^E
1836, 12mo. Is.

, Blyspel, oorspronkelj'ke uitgave
naar de folio text van 1623, met ophel-
deringen van S. Susan. Kampen, 1854
Svo. 2s.

, De Storm, & Eomeo en Julia,
Naar het Engelsch door J. Moulin.
Ondertoezigt van J. van Vloten. Haar-
lem, 1858, small Svo. portrait, 2s. 6d,

Titus Andronicus. Aran en Titns, of
Wraak en Weerwraak, Treurspel van J,
Vos. Amst. A. Verwan,Wed. B. van Dor-
sten, 1641, 4to. front, and -plAies.—Second
edition, enlarged, ib. 16i2.~Third edition,
ib. 1644.

—

Fourth edition, ib. J. Lescaille,
1648,—(Repr. D. Uytterbrock, Amst. 1649
and 16o0.y-Fi/th edition, ib. 1656, J. Les-
caille.— iix^Aet^ii. A. de Wees, Amst. 1660.
—(Repr. ib. O. Bz. Smient.—j5. Bergen
op Zoom, H. CsLTiin.)—Seventh edition,Amst.
1661. A free imitation of Shakespeare's
Play. See Notes and Queries, I860, vol. i.

p. 49.

Tvro Gentlemen of Verona. De
Twee Edelieden van Verona. Amst.
1781, Svo.

Dutch Shakespeariana.
Langkndyk, p. Boertige beschryving

van den Amsterdamscher Schouwburg,
en het vertoonen van Aran en Titus.
(1730?)4to.
Levensberigt van den Engelschea

dichter Shakespeare, en over het eigen-
aardige van zyn Genie

;
(door J. D.

BucnoN). Zutphen, 1824, 12mo.
Bergh, L. Ph. C. vanden.— Bloemlezing

Tiit de Dramatisclie Werken van
Sliakspeare in Nederduitsclie Dichtmaat
overgebragt. Amst. 1834, fcvo. 7s.
Moulin, J. Tegeu den Heer van der

Hoop, als beocrdeelaar myner vertaling
vau Macbeth, 1836, 6vc»,
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Dutch STi2ikes^eaxia,n8L—continued.

Moulin, Jurriaan. Recensie over
Macbeth, Othello, Hamlet, vertaald en
opgehelderd door Moulin (Extr. des
LetterL Maand-Schrift, 1837). 8vo.

Moulin, Jurriaan. Omtrekken eener
Algemeene Litteratuur over William
Shakespeare en deszelfs; Werkeo,
Kampen, K. von Hulst. 1845, 8vo. 2 parts,

Svo. The second part (48 pages only) was
published in 1845, with a preface stating
that the first was not then ready for pub-
lication. After the most diligent enquiry,
including some half-dozen foreign letters,

it has at last with diificulty been ascer-

tained that it was never published. But,

judging from an examination of the se-

cond, this is no great loss. The author
died in 1861.

Moulin. Jurriaan. Catalogue of Shake-
speare's Works, translated into German,
&c. (Kamp. Lughten, 1855), 12 pages, Svo.

De Navorscher,Tydschrift. (The Dutch
Notes and Queries.) This periodical has

Tuany references to Shakespeare, and among
them the two following:—Shakspere in

Holland, VI. 305; Vll. 60, 118. 265,336.

Hamlet, founded on a Myth, III. 288;
IV. 235.

Opzoomer, C. W. Aantekeningen op
Shakespeare's Treurspel Macbeth. Amst.
1854, Svo. Is. 6d.

Opzoomek, C. W. Shakespeare de Dich-

ter van het zedelyke Leven. Amst. I860;

8vo.
SrBRANDi, K. Over Vondel en Shake-

speare, als treurspeldichters, 1841, 4to.

78. 6d. I

Shakespeare terug in zyne geboorte-

plaats. Historisch drama in 4 hedryven. i

Naarhet Hoogduitsch door C. J. Roobol.
Arast. 1857, post Svo. pp. 134, Is. 6d. A

|

Drama on Shakespeare's return to the '

place of his birth, in Stratford-ou-Avon.
|

Friesic Translations.
j

As You Like it. As jemme it lye

meie, in blyspul, uut it Ingels in Fryske

raei forkleer noten troch R. Posthumus.
Dorkum, 1842, Svo.

Merchant of Venice and Julius C^-
8AR. De Keapman fen Venetien in Julius

Csesar, troa Tooneelstikken Uut it Ingels,

foar Frieske, trog R. PosTHUiius. Grinz,

1829, Svo.

Danish Translations.

Shakespeare's Tragiske Dramatiske
Vserker. ovcisatte af P. Foersom og for-

sat af P. F. WuLFF. Kjbbnhavn, 1807-

25, Svo. 9 vols.— Second edition (af C.

Hoger), ib. 18^5-50, 11 vols. Svo.— iUird

edition, ib. 1859-60, Svo. 5 pts.
:

I

Danish Translations—con<in«^.

i

Shakspeares Lystspil oversatte ved S<

Meisling. Kjobenhavn, 1810, in 1 deel,

Svo. (Containing the Tempest and the
Merchant of Venice.)

I

Hamlet. Amleth, Tragcedie af (Elbk-
j
schl^ger. Kjobenh. 1846.—2d edit. 1847.

j

King Lear. Kong Lear, Sorgespil
I overs, af P. Fcersom. Kjobenh. 1850.

I
King Lear. Kongens Laege Lystspil,

; in 5 act, efter Shakespeare, ved S. Beyef..
Kibbenh, 1850.
Forelaesninger over Shakspeare og

hans S6rgespil Macbeth. Oversat ved
1
Rahbekog L. C. Sander. Kibb. 1804, Svo.

Macbeth. Tragcedie in 5 Act. efter

Shakespeare og Schiller, af P. F(EB80M
& O. Hoger. Kiobenh. 1850.

Shakespeare som Elsker, eller Proven
paa Richard III., Lystspil in 1 Act af A.
Duval, overs, af N. T. Bruun. Kibbei>
haun, 1813, Svo.

j

Twelfth Nighi, Viola romant. Lyst-
spil, 3 act,, efter Shakespeare, ved S,

Beyeb. Kibbenh. 1850.

Swedish Translations.
Shakespeares Dramatiska Arbeten bf-

versatta af C. A. Hagberg. Lund, 1847-

51, Svo. 12 vols.

Antony and Cleopatra. Antonius
och Cleopatra af G. Scheutz. Stockholm,
1825.

As You Like It. Sora Ni Behagar (af

G. Scheutz). Stockholm. 1825, Svo.

Hamlet. Bjurblick Betlinkande oni

Shakspeare jemte ater in Ofversattning
af Hamlet. Stockholm, 1820, Svo.

Richard II. Konung Richard den
Andre, sbrgspel af William Shakspeare.
Stockholm, 1825, 8vo.

Julius Cbsar. Skiidespel ofvers, af G.
Scheutz. Stockholm, 1826. — Second
edition, j5. 1831, Svo.

, ofvers. af P. Westebstband.
Stockholm, 1839, Svo.

King Leab. Konung Lear. CEfwer-
saiittning. [Anonymous translation.!

Upsala, 1818, Svo.

Macbeth. Trag. i 5 Akten. ofvers. af
H. Sandstrom. Stockholm, 1838.

Merry Wives op Windsor. De'Mun-
tra Traarna i Windsor (af G. Scheutz).
Stockholm, 1825.

Merchant of Venice, Kbpmannen
i Venedig. Lystspil i fem Acter af W.
Shakspeare. n. p. 1827, Svo.

, Kbpmanneu i Venedig. Stock-
holm, 1829. Svo.

-, Kbpmannen i Venedig. Fbrsven-
skadt af Nils Abfwidsson. Stockholm,
1854, Svo.
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Swedish Translations—co«<«««e<z.

Othkllo. Mohren i Venedig [in Del.

4 of K. A. Kicandeb's Samlade Dikter.

Stockholm, 1841, 8vo.)

Romeo AND Juliet. Romeo och Julia,

Sorgspel ofvers. af F. A. Dahlgeen.
Stockholm, 1845, 8vo.

Tempest. Forsvenskadt, &c. (anony-

mous). Stockholm, 1836, 8vo.

Twelfth Night. Tretton dags afsom

(af G, Scheujz.) Stockholm, 1838, 8vo.

Bohemian.

Shakespeare's Dramaticka dila. Nak-
ladem Musea kr. Ceskeho. Frag, 1855, et

seq, 37 parts, 8vo. (each play being sold

separately).
This translation, which is not yet com-

pleted, is printed at the expense of the

Royal Museum of Bohemia. The trans-

lations are by various hands, viz. : Fr.

Doucha, J. J. KoUar, J. Celakovsky, J.

ilaly, &c.
Anthony and Cleopatra. Antonins

a Kleopatra prelozil Celakovsky, 1858.

CoKioLANUS. Koriolanus, prelozil F.
Doucha. 1857.

Cymbeline. Cymbelin, prelozil Ce-
lakovsky, 1856.

Hamlet. Hamlet prelozil J. Kollar,
1855.

Henry IV. Krai Hindrich IV. dill,

prelozil Celakovsky. 1859.

Henry V. Krai Hindrich V. prelozil

Celakovsky. 1859.

Henry VI. Krai Hindrich VI. dil 2,

prelozil Maleho. 1841.

Krai Hindrich VI. dil 1, prelozil

Maly, 1853.

Jdlius C^sab. Julius Caesar prelozil

Doucha. 1859.

Kino Lear. Krai Iiear, prelozil Cela-
kovsky. 1856.

Merchant of Venice. Kupec Benats-

ky, prelozil Kollar. 1859.

Merry Wives of Windsor. Veseld

zeng Windsorskd, prelozil Maly. 1857.

;

Othello Maurenjn Benitsky. Truch-
lohra w pateru gedndnj prelozena od Jak
Bud Maleho. I'rage, 1843, 8vo.

Richard III. Zivot a smrt Krala
Richarda III. prelozil F. Doucha. 1855.

Romeo and Juliet. Romeo a Julie.

Prelozil Dr. J. Cejka. Frag. 1861, 12mo.
Romeo aJulie. Tuchlora w pateru

gedninj prelozina od Fr. Daucha.
Prage, 1847, 8vo.

Hungarian.
Shakespeare's sUmmtliche Werke in

Ungarischer Sprache iibersetzt von Do-
BBEntei. Kaschau, 1824, 8vo.

Shakespeare, Vilmos' CEsszes szinmli.

vei. Forditotta Lemonton Emilia. [Con.

tuning Tempest, Two Gentlemen of Ve-

Hungarian Translations— c<w2fj72a«j.

rona, Merry Wives of Windsor, Twelfth
Night, Measure for Measure,] 5 parts.
Pesten, 1845, 16mo.
Twelfth Night. Viola vigj. Shake-

speartol. Peste, 1857, 4to.

Polish Translations.

Shakespeare Dramata all. Wilna, 1842,
8vo. 3 vols. The first and second vols,

translated by IgnazKEFALiNSKi, the third

by J. von Dykalp.
Works. Dramata Willjama Shak-

spear 'a przeklad z pierwotworu. (Con-
taining Hamlet, Romeo and Juliet, Mac-
beth, Twelfth Night, King Lear, Comedy
of Errors, Richard III., Taming of the
Shrew, Merchant of Venice, Much Ado.
Warszawa, 1857-58, 8vo. 3 vols.

Works. Dziela kompletne Szek-
spira przeklad Ig. Kefalinskiego. Wy-
danie eleganckie, 3 vols. 8vo. Wilna,
1840, 12s. (containing 10 plays).

Works. Dziela W. Shakspeare
przeklad Ignacy Kefalinski. Wilna,
1840 41, 8vo. 2 vols. [Vol. 1. Hamlet,
Romeo and Juliet, Midsummer Night's
Dream. Vol. 2. Macbeth, King Lear,
Tempest.] No more yet published.

Hajilet. Dramat in Szekspira, prze-
klad Jozef Taszkowskiego. Warsz. 1862.

HoLTEi, K. von. Shakespeare in der
Heimath, oder die Freuiide, Schanspiel.
Ins Polnische iibersetzt. Wilna, 1842. 8vo.

Alls Well that Ends Well. Wszy-
stko dobre kiedy koniec dobry przeklad
Johna of Dycalp. Wilna, 1845, 8vo. 3s.

Julius Cesak. Jiiliusz Cezar. Tra-
gedja w 5iu aktach. Przeklad A. Paj-
gerta. Lwow, 1859, 4s.

King John. Krol Jan. Przeklad Jo-

zefa Korzeniowskiego [In toni. 2 of

J. Korzeniowski and A.Walicki's Arcj-ii-

ziela dramatyczne. Wilna. 1845, Timo.]
Macbeth. Makbet. Tragedja, prze-

lozona z angielskiego wieilzems przez A.
E. Kozmiana. Poznan, 1857, 8vo. 3s.

Merry Wives of Windsor. Paste
Kobiety z Windsoru, przeklad Jolin of

Dycalp [i.e. Placyd Jankowski]. Wilna,
1842, 12mo. 4s.6d.

Merry Wives of Windsor. Puste
Kobiety z Windsoru, przeklad J. of Dy-
calp. Wilna, 184-2, 8vo.

Midsummer Night's Dream. John van
Dycalp. FamientnikEWa, 2 vols. 12mo.

Wilna, 1843. {This is a tale of which the

principal characters {e.g. Titania and Puck)

are takenfrom the MidsummerNighCsDream.)

Midsummer Nighis Dream, in Fol-

nischer Sprache, von J. von Dycalp.
Wilna, 1845, 12mo.
Twelfth Night. Polnocna godzina.

Przeklad J. of Dycalp [i.e. Placyd
Jankowski]. Wilna, 1845, 12mo.
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Russian Translations.
Shakf.speake's Works. Szekspir. Pe-

rewod z Anf^iliiskaho H. Kempeua. [Vol.

1, K. John, Kich. II., Hen. IV. pts. i. and
ii,—VoL2, Hen.V., Hen. YI. pts. i. ii. and
iii._-p'-(,Z.3,Ricli. III., Hen.VIII., Comedy
of Errors; Macbeth. — Vol.4, Taming of

the Shrew, All's Well; Coriolanus, Othel-

lo.

—

Vol.5, Two Gent, of Verona, Ant. and
Cleopatra.] Moskow, 1S41-50, 12mo. Ko
more yet published.

Kino Lear. Korol Lir. Pei'ewod z An-
piliiskaho Wasilia Jakuuowa. St. Peterb.

1833, 8vo.

Macbetii, Perewod z Angiliiskaho A.
Kroneberga. Petersb. 1846.

Merchant of Venice. Venezienski
Kupetz Perewod z Angiliiskaho Wasilia
Jakunowa. St. Peterb. 1833, Bvo.

"Wallacliian.
Komeo and Juliet. Home szi Jnlietta,

trad, de T. Bahdat. Bukareszt, 1848.

Otello. Manrul din Venezia, trad, de

T. Bahdat. [Published with a Wallacliian
translation of Le Toumenr's Life of

Shakespeare.] Bucharest, 1848, 8vo.

Romaic or Modern Greek.
Hamlet. 'tXuXirotthaaiKonaii tTjc Aan'-

atfTpayutiia Tov"A'{~(\ovZai^ir)]pov.' Evan-
Xttit t^eTa<ppaa9€Ta'a vTio Itoavvov H. ntp/3u-

votXov. U.V AOnvai^' (Athens), 1858, 8vo.

Tempest. 'H TpiKvuia dpCi^ia leKairip

vno no\v\a. (.A.thens, 1855?) 8vo.

Bengalee Translations.

The Mercuant of Venice, translated

into Bengali, by Haea Chandra Ghosk.
Calcutta. A free version, said to be " well

and ably done."
Komeo and Juliet. Romiyo-o-Juliyet.

Calcutta, n.d. (1818?). This Bengali trans-

lation is mentioned in the "General Cata-

logue of Oriental Books," pub, at Agra.

Foreign Graphic Illustrations.

Shakespeare's Fbauenbilder, eine

Samnilung Weiblicher Portraits zu den
glinimtlichen Schauspielen des Dichters.

Kach Original-zeichnungen von den be-

riihmtesten Kiinstlern Englands gesto-

chen von Ch. Heath. Berlin nnd Lond.
1836-38, royal 8vo. 45 plates. With Ger-
man and English letter-press. This is a

German edition of Heath's Shakespeare Gal-

lery. Seep.2^n.
Shakespeare's M.s:dchen und Frauen

luitErliiuterungen von H. Heine. Paris
and Leipzig, Brockhaus, 1839, royal 8vo.

45 portraits engraved on steel.

Shakespeare Gallerie. lUustrationen

zu Shakespeare's dramatischen Werken.
Leipzig, 1849, royal Bvo. 40 chemityped

ylates, with portrait of Shakespeare and
/acfimile of his writing.

Shakespeare—Gallerie (Neue). Die
iliidchen und Frauen in Shakespeare's
dramatischen Werken, in BiKleru und

Foreign GrapMc Illustrations— con<.

ICrliiuterungen. Leipzig, Friedlein, 1849,

4to. 45jD^«rai(s.—Second .edition, Leipzig,

Brockhaus, 1858, imp. 8vo. This is

Bogue's Gallery of Shakespeare Heroines,

with German letter-press. See p. 2311.

Stalilstiche zu Shakespeare's drama-
tischen Werken in einem Bande. Stuttg
1839, 8vo. 16 plates,

Stahlstiche zu Aug. von Schlegel und
Tieck's Shakespeare. 1839, Svo. 16 plates.

Titelkupfer zu Shakespeare's drama-
tischen Werken. Stuttgart, 1839-40,

16mo. 14 plates.

Pracht-Stahlstiche, zwolf, als Titelkup-
fer zu Shakespeai'e's siimmtlicheu dra"

raatischen Werken in alien Ausgaben*
Leipzig, 1840, 16mo. 12 plates.

Stahlstiche zu Shakespeare's siimmt-
lichen Werken, uach Zeichnungen von
Ludwig llichter, in Dresden gestocheu
von H. Sager. Berlin, 1850, 12 plates.

Twelfth Night Was ihr woUt. Zur
Feier des Fasching'sin l)iisseldorff,flirdie

Darstellung eiugerichtet von Immermanx.
Diisseld. 1840, oblong folio, S plates.

Shakespeabe-Gallerie. lUustrationen
zu Shakespeare's dramatischen Werken
Nach Zeichniingenf von W-vouKaulbach.
Berlin. 1853, fol. Pt. 1 contains 3 plates to

Macbeth ; part 2, 3 plates to the Tempest.
Shakespeare's Poktrait {hrusthild),

mit einem Facsimile seiner Handschritt;
gezeichnet und lithographirt, von Julius
ScHiEFE^DECKER. Leipzig, folio.

Shakespeare's Portrait, game Fignr
Nach Koubillac's Natur und den verliis-

sigsten Urbildern ; in Stahl gestochen
von E. ScnuLEB. Mit einer Charakteris-
tik des Dichters vou G. Piizeb.
Stuttgart, 1638, folio.

( )THELLO. Quinze Esquisses, dessin^es

et gravoespar ThdodoreCuASSKRiAU. Par.

1844, fol.—L. PAPER, India proofs, imp. fol.

J>E8 Heroines de Shakespeare, suite

de Portraits, gravdes par Heath, avec ano
Texte, par B. Laboche. Paris (1848). imp.
Svo.Ab portraits. A Fre7ich edition of'' The
Heroines of Shakespeare.^ See p. 2311.

GaleriedesPeisonnages de Shakspeare,
avec Texte par Am. Pichot, et une vie
de Shakspeare par Old Nick(E.Forgues).
Paris, (1837) royal Svo. 42 steel engravings
and 38 wood-cuts.

Illustrations de Shakespeare "^(ed.

Fisher) pouvant s'adapter h toutes les

dditions. Paris, (1831) portrait and 230
vignettes engraved wi vjood.

Gai.ekie DES Femmes de Shakespeare,
collection de 45 portraits gravees par les

premiers artistes de Londres (Heath,
&c.), enrichie de Notices critiques et lit-

tdraires. Paris (1837-38), royal Svo. Thi^
is a French edition of Heath's Shakespeare

Gallery, see page 2311.

For Ketsch and Kchl's Illusteatioms,
see a?i/e, page 2311.
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Shalee, William. Sketches of

Algiers, political, historical, and
civil. Boston, U.S., 1826, 8vo. 6s.

Sha3j:kock.—The Shamrock, or

Hibernian Cresses ; a Collection of

Songs, Epigrams, &:c. Latin as well

as English, the original Production
of Ireland. By Samuel Whyte.
Dublin, 1772, 4to.

An esteemed collection, laege paper.
Garrick, 2615, 11. 8s.

Shan-dtmoxian-, The, containing

a Conclamation of Original Pieces,

a Higgledy-piggledy of Controver-
sies and Opinions. By Thomas
Medley. Lond. 1779, 12mo. 5s.

Shaxxon, Kobert, M.D. A
practical Treatise on Brewing, Dis-

tilling and Rectification, &;c. Lond.
1805, 4to. plates.
Published at 2?. 123. 6d. Hodgson,

May, 1S58, 11. 10s.

SnAEP, Barthol. Voyages and
Adventures of Capt. B. Sharp and
others in the South Sea. Published
by P. A. Lond. 1684, Svo.

Pp. xii and 172. Nassau, pt. ii. 465, 4s.

Printed in the Buccaneers of America,
also in Ilacke's Collection of Voyages,
1G99, Svo.

— Sir Cuthbert, Knt. A His-

tory of Hartlepool, by Sir Cuthbert
Sharp, Knight, F.S.A. Durham,
1816, Svo.
Dent, pt. ii. 501, 15s. 6d. Pp. 180, not

including two title-pages, one engraved,
the other printed; dedication to George
Allan, Esq., one leaf; advertisement,
content.?, and notice respecting the plates,

3 leaves; appendix, pp. iii—xxvi; also

errata and list of plates, 2 leaves ; wood-
cuts by Bewick.—New edition, enlarged,

1851, Svo. 10s. 6d.

The Bishoprick Garland, for the County
of Durham. Lond. 1834, 8vo. 4 plates,

150 printed. Attributed to Sir C. Sliarp

in Dibdin's Northern Tour, vol. i. p. 283.

Memoirs of Brass Crosby, Lord Mayor
of London, 1770-71. Lond. 1S29, 4to.

portrait, 10s. 6d.

List of the Knights and Burgesses who
,

have represented the County and City of '

Durham in Parliament. Sunderland,
1831, 4to. :

Freemasmry in the County of Durham.
Durham, 1836, post Svo. 2s. 6d. ,

Memorials of the Eebellion of 1569
(the Bowes' Manuscripts). Durham,
1S40, Svo. plates, 1^. Is. reduced 10s.—
LARGE PAPEB, 11. lis. 6d., rcduccd, 16s.

Chronicon Mirabile ; or Extracts from
the Parish Registers, principally in the
North of England. Lond. 1841, Svo.
11. 10s.

Shaep, Grranville. Three Tracts
on the Syntax and Pronunciation
of the Hebrew Tongue, with an Ap-
pendix, addressed to the Hebrew
:N'ation. Lond. 1804, Svo.

These tracts ' contain a valuable disser.
tation on the power of the conversive VA U
iuHebrew,for which the author is entitled

to the thanks of every Hebrew scholar.'— Orvie.

Remarks on the Uses of the definitive

Article in the Greek Text of the New
TestamenJ. To which is added an argu-
ment for the Divinity of Christ, by the
editor (Bishop Burgess). Durham, 1798,

Svo.—Second edition, with an Appendix
on Christ's Divinity, (by Bishop Burgess),

Durham, 1802. 12rao. — Third edition,

Lond. 1803, Ylmo. This work created some
controversy. It was answered by Dr.

Chr. Wordsworth, Gregory Blunt, tlie

Rev. Calvin Winstanley, and Bishop Mid-
dle ton.

Declaration of the People's Natural
Riglit to a share in the Legislature. Loud.
1774, Svo. 4s. Privately printed.

The Law of Retribution, or a Serious
warning to Great Britain and her Colo-

nies, founded on God's temporal vengeance
against Tyrants, Slaveholders, <S:c, Lond.
1776, Svo.

Account of the Ancient division of the
English Nation into Hundreds and
Ti things, and View of Frankpledge.
Lond. 1784, Svo.— Revised, with a Memoir
of the Author, by J. J. Bum. Lond.
1841, 12mo. 3s.

Case of Saul, shewing that his disorder
was a real Spiritual Possession, with a
short Tract on the Influence of Demons.
Lond. 1807, Svo. 5s.

Granville Sharp published numerous
other learned and curious tracts, &z. Mr.
Orme observes, 'his labours as a philan-

thropist can never be forgotten ; his exer-

tions as a Christian scholar also entitle

him to everlasting remembrance.'
Memoirs of Granville Sharp. See

HoAEE, Prince, p. 1076.

— James, Abp. of St. Andrews.

A true and impartial account of
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the Life of Dr: James Sharp, Abp.
of St. Andrews. Edinb. 1723,

12mo. pp. Ix. and 25 to 158.
An anonymous production, written by

David Simson.
The Life of Mr. Jas. Sharp. Written

in the time of his life. Printed in the
year 1719. 12mo. pp. 172. Reprinted in

Miscellanea Scotica, 1818.

A true Account of the Murder of
James Sharp, Archb. of St. Andrews.
JLond. 1679, 4to.

A Proclamation upon the horrid Mur-
ther of James Abp. of St. Andrews. Lend.
1679, fol.

Life and Times of Archbishop Sharp.
By T. Stephen. Lond. 1838, 8vo. 14s.

Shaep, Jeremy. The English
Rogue, or the Life of Jeremy Sharp,

to which is added a Narrative of an
extraordinary dehvery of Rabbits

at Godalming, in Surrey. Eighth
edition, Lond. 1776, 12mo. 3 vols,

11. Is.

— John, Archbishop of York.

Sermons. Lond. 1729-35, 8vo. 7

vols.
This learned prelate's discourses are

held in high estimation. Williams, 1610,

7 vols. 1735-8, morocco, il. 14s. 6d.—1749,

8vo. 7 vols. Home Tooke, 640. 11. Is.

Bishop of Ely, 860, 11. 16s.—1754, 8vo.

7 vols. Drury,3882, 11. Is.—Oxford, Clar.

Press, 1829, 8vo. 5 vols, 11. 16s. reduced, 11.

2s. 6d.

The Life of John Sharp, D.D., Arch-
bishop of York. By his Son, Thomas
Sharp, D.D. Edited by Thomas Newcome.
Lond. 1825, 8vo. 2 vols. 11. Is.— Lionel, D.D. Oratio fune-

bris in Honorem Henrici WalLise

Principis. Lond. 1612, 4to.

Three sheets. Caldecott, 3s. 6d. In

the Grenville Library.

Novum Fidei Symbolum et Speculum
Pap«. Lond. 1612, 4to.—Translated into

English bv Edward Sharp. Lond. 1616,

4to. Dr. Sharp published other workp.

See Wood's Fasti Oxonienses.

— Patrick. Doctrinse Chris-

tianse brevis Explicatio. Edinb.

E. Waldegrave, 1599, 12mo.
This work, according to Dr. M'Crie, does

not afford a proof of those literary ac.

quirements which it is known Sharp
possessed.— Samuel. Letters from Italy,

describing the Customs and Man-
ners of that Country, in the Years

1765 and 1766 ; to which is an-
nexed, an Admonition to Gentle-
men who pass the Alps, in their

Tour through Italy. Lond. by R.
Cave, 1766, Svo. 3s. 6d.

Second edition, 1767, Svo. Fonthill, 2056,
14s. Dr. Johnson observes, ' 1 read
Sharpe's Letter.s on Italy over again, when
I was at Bath. There is a great deal of
matter in them.'
A View of the Customs, Manners, Dra-

ma, &c. of Italy, as they are described in
the Frustra Litteraria ; and in the Ac-
count of Italy in English, written by
Mr. Baretti : compared with the Letters
from Italy, written by Mr. Sharp. By
Samuel Sharp. Loud. 1768, Svo.

— Thomas, D. D., Arch-
deacon. Works. Lond. 1763, Svo.

6 vols.

With a portrait of Sharp by Ahamet.
Williams, 1607, il. 3s. This author was
an excellent Hebrew scholar, and a most
determined antagonist of Hutchinsonian-
ism.
The Rubric in the Common Prayer and

the Canons of the Church of England, so
far as they relate to the Parochial Clergy,
considered in a course of Visitation
Charges. Lond. 1787, Svo.—New edition,

to which are added Three Discourses on
Preaching. Oxford, 1834, Svo. 6s.—Lon*.
J. H. Parker, 1853, 8vo. 5s.

Life of Archbishop Sharp. See Sharp,
John.

— Thomas. A Dissertation on

the Pageants or Dramatic Mysteries

anciently performed at Coventry

by the Ti*ading Companies of that

City ; with a Dissertation illustra-

tive of the Vehicle, Characters, and
Dresses of the Actors, compiled, in

a great degree, from sources hitherto

unexplored ; to which are added
the Pageant of the Shearmen, the

Taylors' Company, and other Mu-
nicipal Entertainments of a Pubhc
Nature : an Essay on Minstrels

and Waits, and a Grlossary. Co-

ventry, Merridew and Son, 1825,

royal 4to. 10 copper plates, besides

4 of Music.

250 copies printed. Published at 3Z. 3s.

reduced, H. G. Bohn, 11. Is. — labgb
PAPEK, India Proofs, imperial 4to. GZ. 68.

reduced, liohn, 11. 16s. See Eetrospective
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Beview, xiii. pp. 297-316. " A singularly

interesting book, which contains more

information and entertainment than we

have received for some years from any

antiquarian publication that has fallen

under our notice."— Gentleman's Magazine.

The Pageant of the Company of Sheare-

men and Taylors in Coventry, a Poem.

(Edited by Thomas Sharp.) Coventry,

1817 4to. Only 12 copies printed, atlas

4to.
' This was afterwards reprinted in

Sharp's Coventry Mysteries, 1825, and a

few copies printed with a separate title

on LARGE PAPER, With the 4 plates of

Music on VELLUM, Eyton, 8s.

Account of St. John's Hospital and

Free School, Coventry. Lond. 1826, 4to.

Six copies privately printed.

Shaep, Thomas. Catalogue of

Provincial Copper Coins, Tokens,

Tickets and Medalets, issued in

Great Britain, Ireland, and the

Colonies, during the 18th and 19th

Centuries, described from the ori-

ginals in the collection of G-eorge

Chetwynd,Bart. Lond. 1834, royal

4to.
Sixty copies privately printed. Eyton

morocco, 51. 53.

— William. A Collection of

Crests of the Nobility and Gentry,

drawn and etched by William

Sharp, Herald-Painter. Lond.

1778, 4to.

This collection consists of 14 plates,

with 12 crests on each plate, well drawn

and engraved.

Shaepe, Charles Kii-kpatrick.

Portraits by an Amateur. Six

Etchings. 1833, 4to.

Twenty copies, and four on India paper,

for private circulation. The portraits are

1. the Earl and Countess of Winton ;
2.

Lady Marie Stewart; 3. the Duke and

Duchess of Lauderdale ; 4. the Duke of

Lauderdale : 5. Viscount and Viscountess

Dundee ; 6. Madame de Stael.

The Wizard Peter: a Song of the

Solwav. Edinb. 1834, 8vo. title, dedica-

tiou, &c. pp. 6, and pp. 32. Privately

printed.
Surgundo, or the Valiant Christian. A

metrical History of the Feuds and Con.

flicts of the Gordon Family. With
Notes. Edinb. 1837, 4to. Fifty copies

printed.
Genealogy of the House of Seytoun.

See Maitlaxd Club, Appendix; and for

other publications edited by him, see Cuk-

MiKGHAM, Lady Margaret, p. 569. Kelly,
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Earl of, p. 1258. Kirkton, Rev. James, p,
1280. Law, Rev. Rob. p. 1322. Living-
ston, Lady, p. 1373.

— Gregoi-y, LL.D. An Ar-
gument (and a second Argu-
ment) in Defence of Christianity.

To which is added an Apology for

some of the first Christian Fathers,

etc. Lond. 1755, 62, 8vo. 2 vols.

A valuable work, written with consi-

derable ability. Heber, pt. iii. morocco^

19s.

Two Dissertations on Languages and
Letters, with a Hebrew Grammar and
Lexicon, without Points. Lond. 1751,

8vo. Dent, pt. ii. 504, 5s. 6d. lakoe
PAPER? Williams, 1611, 18s.

Dissertation on the Origin and Struc-

ture of the Latin Tongue. Lond. 1751,

8vo. Home Tooke, 641, 12s.-1767, 8vo.

Introduction to Universal History,

1755. See Holberg, Louis, p. 1084.

The Origin and Structure of the Greek
Tongue. Lond. 1767, 8vo. 3s.

Eighteen Sermons on various Occasions.

Lond. 1772, 8vo. 4s. 6d. Williams, 1612,

10s. 6d.— Lewis. The noble Stranger.

Lond. 1640, 4to.

Reed, 8423, 3s. Boswell, 1683, 33.

Roxburghe, 5820, 4s. Rhodes, 2274, 7s.

— Roger. More Fooles yet.

Lond. printed for Thomas Castle-

ton, 1610, 4to.

A collection of poems. Farmer, in

1798, 91. 6s. resold Lloyd in 1817, 111. 10s.

resold Heber, pt. iv. 71. 5s.

Shaepee.— The Elegant Shar-

per, or the Science of Villany dis-

plaved ; being the genuine History

of S—r George B . By Peter

Pindar, Jun. Lond. 1804, 8vo.

Shaepham, Edward. The Eleii-e,

a Comedy. Lond. printed and are

to be solde by F. B., 1607, 4to.

Rhodes, 2275, ll. 15s. Heber, pt. ii.

1/. Is. Halliwell, 1859, il. 8s.—Lond.

printed for Nathaniel Butter, 1610, 4to.

Heber. pt. ii. 4s. 6d.—Lond. 1615, 4to.

Boswell, 1697, 5s. Roxburshe, 5821, 9s.

Rhodes, 2276, 16s.—Lond. 1631, 4to.

Cvpids Whirligig. Lond. 1607, 4to.

Rhodes, 102, lis, Halliwell, 1859, 11. 3s.

—1611, 4to. Inglis' Old Plays, 123, 11.

5s. Bindley, pt. i. 1829, IZ. 17s.— 1616,

4to. Roxburghe,4103, IZ. 7s. Reed,7926,

12s. 6d. Rhodes, 103, 8s.—1630, 4to.

Field, 51, 3s. 6d. Rhodes, 104, lis. All

four editions are in the British Museum.
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Shaeeoce, Eob. LL.D. Pro-
vinciale vetus Provincise Cantua-
riensis cum selectioribus Lindewodi
Annotationibus, ciim Constitutio-

nibus Othonis et Othoboni. Oxon.
1664, 12mo. Ss. 6d.

See Oino et Othobone, p. 1740.'

Shaw, Christian. Sadducismus
Debellatus, or a true Narrative of

the Sorceries and Witchcrafts exer-

cised by the Devil and his Instru-

ments upon Mrs. C. Shaw, together

with Reflections upon Witchcraft

in general, &c. Lond. 1698, 4to,

— Duncan, D.D. The History
and Philosophy ofJudaism. Edinb.
1787, 8vo.
A defence of the Mosaic system against

some of the charges and insinuations of

David Hume.
A Dissertation on the Conduct of the

Jewish Sanhedrim, and tlie Advice
offered by Gamaliel in the famous Trial

of the Apostles, Acts v. 17-41 ; considered

as an Argument for the Truth of Chris-

tianity. Edinb. 1769, 8vo. This work,
which was published anonymously, has
been sometimes, by mistake, ascribed to

Riccaltonn of Hobkirk.
A comparative View of the several Me

thods of promoting Religious Instruction

from the earliest down to the present
Time. Lond. 1776, 8vo. 2 vols. 10s.

The Centurion, or the Declaration made
by the Centurion at the Foot of the Cross,

an Argument for the Truth of our Lord's
Mission. Edinb. 1793, 8vo. According to

Mr. Onne, ' a large book on a small sub-

ject, which the author labours unsuccess-

fully to render interesting and convinc-

ing.'

Shaw, George, M.D., &c. G-e-

neral Zoology, or systematic Natu-

ral History, with Plates. Lond.
1800-26, 8vo. 14 vols, in 28.
Published at 361. 15s. or on large

PAPER, with proof impressions, 531. 4s.

but now reduced to less than a fourth of

these prices.

A very valuable and judicious work.
LAF.GE PAPER. Earl of Kerry, 478, 10

vols, in 20, 32Z.11S. Combe, 1937, 10 vols.

in 20, with the Zoological Lectures, 2 vols.

russia, 211. Crawford, 14 vols, in 28, half

calf, gilt, 81. 2s. 6d. It is thus arranged.

Mammalia. Vol. 1, pt. i. pp. xiii & 248,

with 69 plates, besides a plate of a skull

at p. vii; pt. ii. pp. vii & 249-552, with
plates 70-121 ; vol. ii. pt. i. pp. v & 226,

|

with plates 122-65
; pt. ii. pp. v & 229-560, '

with plates 166-232. Amphibia, vol. iii,
;

pt. i. pp. vi. & 312, with 86 plates
;
pt. ii.

'

pp. vi & 312-615, witli plates 87-140.
|

Pisces, vol. iv. pt. i. pp. v & 186, with 25 i

plates : pt. ii. pp. xiii & 187-982, with
plates 26-92 ; vol. v. pt. i. pp. v & 250,
with plates 92-132

;
pt.ii. pp. vi & 251-463^

with plates 133-82. Iksecta, vol vi. pt. i.

pp. X & 239, with 79 plates
; pt. ii. pp.

viii. & 241-509, with plates 80-137. Aves,
vol. vii. pt. i. pp. xvii & 280, with 36
plates

;
pt.ii. pp. x & 281-504, with plates

37-71 ; vol. viii. pt. i. pp. ix & 357, with
45 plates ; pt. ii. pp. vi & 359-557, with
plates 46-84; vol. ix. pt. i. pp.xiv & 226,
with 40 plates

;
pt. ii. pp. xvii & 229-547,

with plates 41-70; vol. x. pt. i. pp. xix &
317, with 30 plates; pt. ii. pp.xxxi & 319-

765, with plates 31-60; vol.xi. pt. i. pp.
xiv and 264, with 17 plates

; pt. ii. pp.
xxi & 265-646, with plates 18-49 ; vol. xii„

pt. i. pp. 297, with 35 plates
; pt. ii. pp.

264, with plates 36-64 ; vol. xiii. pt, i. pp.
278, with 30 plates ; pt. ii. pp. 290, with
plates 31-63 ; vol. xiv. pt. i. pp. 385, with
41 plates; pt.ii. consists of a General In-
dex, pp. 334.

Zoological Lectures. Lond. 1809,
8vo. 2 vols. Vol. i. pp. 248, with 86 plates.
Vol. ii. pp. 255, with plates 87-163, pub. at
21. 12s. 6d.

—

large paper, proof plates,

3?. 16s.

Naturalist's Miscellaxt, by George
Shaw and Frederick P. Nodder. Lond.
1789-1813, royal 8vo. This work, consist-

ing of 267 nos. or 24 vols., and containing
1064 coloured plates, was published at 33/.

17s,, but is now sold for about 101. 109.

Twelve copies were printed on fine

drawing paper, with the plates extra
finished, marked by the late Mr. Wood at

40 guineas. It has no general titles, but
each volume has a dedication. The 4
plates for no. 268 were engraved, but the
descriptions were never written, owing to

the sudden death of Dr. Shaw. The work
was continued by Dr. Leach under the
title of Zoological Miscellany, roy. 8vo.
3 vols. 1814-15, see p. 1327.

Speculum Linnjeanum, sive Zoologipe
Linnseanse Illustratio. Lond. 1790, 4to.

18s. (Part I. Primates), with 8 coloured
plates.

Museum Leverianum, (Lat. et Aug.).
Lond. 1792-6, 4to. vol, i. 5 nos. pp. 248,

with 65 coloured plates. (Vol. ii.) no. vi.

pp. 48, with 12 coloured plates, (no more
puUished.) The original copies are beau-
tifully coloured, but a republication under
the old title is very inferior. Bindley, pt.

iii. 1843, U. 15s. 6d.

Zoology of New Holland. Lond. 1794,

4to. vol. i. pp. 33, with 12 coloured plates.
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CiMELiA Physica. Figiires of rare and

curious Quadrupeds, Birds and Plants.

Lond. 1796, folio, pp. 106, with 60 coloured

plates, pub. at 61. 6s.

Shaw, Henry. Histoet an'd

Ak'tiqtjities of the Chapel in

LTJT02T Pare, a Seat cf the Most

Noble the Marquis of Bute ; with

20 fine line Engravings. Lond.

Jas. Carpenter and Son, 1829, imp.

foHo.

Pub. at SI. 3s. reduced, Bohn, 1?. 16s.

LABGE PAPER, IkDIA PROOFS, pub. at

51. 5s. reduced Bl. Ss. Luton Chapel was
an exquisite specimen of the most florid

period of Gothic architecture. This ela-

borate history is rendered doubly valuable

by the destruction of the magnificent

original.

Illuminated Ornamexts of the Mid-
dle Ages, from the 6th to the 17th
Century, selected from Manuscripts and
early printed Books, 59 plates, carefully

coloured from the originals, with descrip-

tions by Sir Fred. Madden. Lond. Picker-

ing, 1833, 4to. Pub. at 51. 5s. reduced H.
G. Bohn, 4Z. 4s. large paper, richly il-

ltjminated in gold, imperial 4to. pub.

at 101. lOs. reduced to SI. 8s.

Specimens of the details of Eliza-
bethan Architecture, with Descriptions

by T. Moule. Lond. Pickering, 1839, 4to.

60 plates. Pub. at 31. 3s,. red. Bohn, 11.

lis. 6d. LARGE PAPER, imp. 4to, several

of the plates coloured, pub. at6Z. 6s. red.

to 31. 3s. ' The great accuracy of Mr.
Shaw's pencil stamps the highest value
upon this work.'

—

Gent. Mag, April, 1835.

Examples of Ornamental Metal
WoEK. Lond. Pickering, 1836, 4to. 50
plates. Pub. at 21. 2d. red. Bohn, 11. Is.

Specimens of Ancient Furniture,
75 plates, drawn from existing Autho-
rities, with DescriptioHS by Sir Samuel
R. Meyrick. Lond. Pickering, 1836, med.
4to. Pub. 2/. 2s. red. Bohn, U. lis. 6d. With
some of the plates coloured, pub. at 4?. 4s.

red. 21. 12s. 6d. Large paper, with all

the plates coloured, imp. 4to. Pub. at

8Z. 8s. red. 5?. 5s. ; or with all the plates
j

extra finished in colours, and shaded, at
|

101. lO.s. red. to 61. 6s.

Bridgen's Designs and Specimens of
Furniture, Candelabra, and Interior
Decoration, in the Elizabethan and
Gothic styles, completed and edited by
Henry Shaw. Lond. 1838, royal 4to.

Containing 60 fine plates. Pub. at 31. 3s.

red. to 1?. lis. 6d. large paper, imp. 4to.

with the plates coloured. Pub. at 61. 6s.

red. to 3/. 3s.

I Letter om Ecclesiastical Architec-
ture. Lond. Pickering, 1839, royal 8vo,

j

Dresses and Decorations op thb
Middle Ages, from the 7th to thb
17th Centuries, with an Historical In-
troduction and Descriptive Letterpress
illustrated with Copper-plates, besides
numerous "Woodcuts, and Initial Letters-
every page being highly decorated. Lond'.
Pickering, 1840-43, "l. 7s.—Second edition,
Lond. Bohn, 1858. Imp, 8vo. 2 vols., the
plates finely coloured by hand, red. to
5^. 153. 6d. Large paper, imp. 4to, the
plates highly coloured and finished in
gold. Pub. at 18L red. to 14?. 14s., or with
the plates extra finished and the initial
letters illuminated in gold (only 12
copies so got up), pub. at 301. red. to 211.

Encyclop.«:dia of Ornament, select
examples from the purest and best speci-
mens of all kinds and of all ages. Lond.
1842, 4to. 59 plates. Pub. at 11. 10s. red.
Bohn, 11. 5s. Large paper, imp. 4to. all
the plates coloured or tinted. Pub. at
31. red. to2^. 12s.6d.

Decorative Arts, Ecclesia.sticaIi
AND Civil, op the Middle Ages, ex-
hibiting on 41 coloured or tinted plates,
with numerous woodcuts, Specimens of
the various kinds of Ancient Enamel,
Metal Work, Carvings, Stained Glass,
Illuminations, Embroidery, Bookbinding,
and other ornamental objects ; with or-
namental Initials to the various descrip-
tions. Lond. Pickering, 1851, imp. 8vo.
Pub. at 21. 2s., red. Bohn, 11. 16s. Large
PAPER, imp. 4to. coloured plates. Pub.
at 4?. 4s. red. to 31, 10s. Large paper,
imp. 4to. the plates extra coloured, and
the :apital3 illuminated. Pub. at8Z.8s.
red. to 61 6s.

Alphabets, Nujiebals, and Devices
OF the Middle Ages, selected from the
finest existing Specimens, 48 plates, (26
of them coloured). Lond. Pickering, 1845,
imp. 8vo. Pub, at 2L2s. Large paper,
imp. 4to. the plates extra finished, and
heightened with gold. Pub. at 4.1. 4s.

—

New and improved edition in the press.

IIand-Book of Medieval Alphabets
and Devices, being a selection of 20
plates of Alphabets, and 17 plates of ori-

ginal specimens of Labels, Monograms,
Heralds, Devices, &c. not heretofore
figured, in all 37 coloured plates. Lond.
Pickering, 1853, imp. 8vo. red. to 15s.

—

Second edition, Bohn, 1856. No large
paper was printed of this volume.

Arms op the Colleges of Oxford,
with Historical Notices of the Colleges
by the Rev. John W. Burgon, M.A.,
Fellow of Oriel College, illustrated with
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Shaw—continued.

20 beautiful plates, illuminated in gold

and colours. Oxford, 1855, in)pl.4to. Pub.

at 8Z.8s. red. to 4Z. 14s.6d. No largepaper.

Specimens OF Ornamental Tile Pave-
ments, drawn from existing authorities,

with 47 large plates accurately tinted or

coloured. Lond. Pickering, 1858, royal 4to.

Pub. at 21. 12s. 6d. red. Bohn, 21. 2s. Only

200 copies printed. No large paper.
" 'Illustrations of Domestic Architecture

in England during the Reigu of Queen
Elizabeth, as exemplified in the Interior

of the Residence of John Danby Palmer,

Esq . of Great Yarmouth, by H exry Shaw.

Lond. 1838, imp. 4to. portrait and 43

plates. Privately printed, il. 4s.

A BooKEOF SoNUBY DRAUGHTS Serving

for Glaziers, but not impertinent for

Plasterers, Gardeners, and others, con-

sisting of elaborate Designs for Casement

Windows, Plasterer's Work, Garden

Walks &c. 117 plates, mostly taken from

a work published in 1615, by Walter

Gidde, with others from existing Autho-

rities added by Henry Shaw. Lond.

1848. 8vo. Pub. at 16s. red. Bohn, 10s. 6d.

Shaw, James. Plans, Elevations,

and Sections, with Observations

and Explanations of Forcing-

Houses in Gardening. Whitby,

1794, foUo.— James. Domestic Lawyer,

or, Practical Exposition of the

Laws of England. Lond. 1833,

12mo. 7s. 6d.

John. The Blessedness of

Marie the Mother of Jesus. Lond.

1618, 12mo.
Biblii Suramula, Alphabeticfe Distichis

comprehensa. Lond. 1621, Svo. Heber,

pt. viii. 9s,— Rev. Lachlan. The History

of the Province of Moray. Edinb.

1775, 4to. plates, 12s.

Nassau, pt.ii. 1114,5s. Towneley, pt.

ii. 1429, 9s. Heath. 4726, lis.—New edi-

tion, continued to the year 1826. Elgin,

1827, 4to.— Samuel. Words made visible,

or G-rammar and Rhetorick accom-

modated to the Lives and Manners

of Men, represented in a Country

School, &c. in two Parts. Lond.

1679, 8vo.
Rhodes, 2277, 6s. Heber, pt. i. 5s. 6d.

Divine Art of Memory, or the sum of

the Bible, delivered in Acrostick verse.

Printed by Simon Waste], 1683, 12mo.

noiKIAO<I>PONH2l2; or, the different

Humours of Men, represented in an In-

terlude at a Country School. Lond. 1692,
Svo. Rhodes, 2278, 10s. Heber, pt.i.

6s. 6d.— Samuel. Alphabetical List

of the registered Entails in Scot-

land from 1685 to 1784. Ediub.

1784, 4to.

— Eev. Stebbing. Tbe History

and Antiquities of Staffordshire.

Lond. 1798-1801, folio. Yol. 1,

and vol. 2, pt. 1. (No more pub-
lished.) lOZ. lOs. LAEGE PAPER,
15i.

An excellent work, though imfinished;

Crawford, 2vols.ini, calf gilt, 10/. IOh,

Stowe, 61. LARGE PAPER. Beckford in

1817, no. 98, uncut, 121. Sir M. M . Sykes,
pt. iii. 581, russia, 17i. Dent, pt.ii. 1276,
russia, 131. 5s. Sotheby's, Aug. 1858,

101. 5s.— Collation. Vol. i. Half-title, title,

and preface, pp.i-xvi; list of subscribers,

pp. xxi-xxiv ; introduction, &c. 125 pages,
before which is 'Agri Staflfordiensis

Icon ;' appendix, p. i-xii ; index to Domes-
day Book, pp. *xi & *xii ; Liber Niger
Scaccarii, &c. pp. xiii-xxxviii ; history,

434 pages ; appendix, &c. 38 pages. In
the history, pages 153 to 158, 165, 166,

207 to 214, 229, 230. and 411 to 416 are
repeated with asterisks. There are plates

1 to 5 & 1 to 40 in this volume, also 18 on
the letterpress, and a pedigree of the
family of Wrlferstan at p. *416. Vol. ii.

Part I. Title and advertisement, xxxii
pages ; additions, &c. list of plates and
directions to the binder, 14 pages; history,

290 pages; appendix, 20 pages. In the
historical part, pages 21, 22, 27 to 30, 105,

106, 107, 215,216, 221 and 222 are repeated
with asterisks; page 107 is twice repeat-

ed, and pages 171 and 172 are repeated on
the folded pedigree of Pipe of Bilson.

The volume contains a plan of Wolver-
hampton and 38 plates, also 14 plates on
the letterpress, and two pedigrees, folded,

at pp. 172 and 188.

A Tour to the West of England in 1788,
by the Rev. S. Stiaw, M.A. Lond. 1789,
Svo. Fonthill, 2i65, 14s., 2098, 7s. Hib-
bert, 7397, 7s. Shaw's Tour will be found
in the second volume of Pinkerton's Col-
lection of Voyages and Travels.

— Thomas, D D. Travels,

or Observations relating to several

Parts of Barbai'yand the Levant,

with Supplement. Oxford, 1738-

46, folio, maps and plates.

These Travels have been universally

J esteemed, not only for their accuracy and
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fidelity, but on accotint of the illustrations

they contain of natural history, of the
classic authors, and especially of the
Scriptures. Bindley, pt. iii. 401, 11. 7s.

Hibbert, 7565, 21. 4s. Gough, 3389, 11. 7s.

Heath, 2718, 21. 10s, Koxburghe, 7272,

11. 9s. LAKGE PAPER. Nassau, pt. ii. 842,

21. 18s. Bishop Randolph, 1404, russia, 61.

16s. 6d. Fonthill, 2467. 61. 16s. 6d.—
Second edition, Lond. 1757, 4to. maps and
plates. Willett, 2152, 21. 16s. Gough,
3385, 21. 7s. M . of Townshend, 2837, 21. 4s.

Earl of Kerry, 609, 21. 8s. Towneley,
pt. ii. 1437, russia, 1?. 10s. Dent, pt. ii.

1036, 11. lis. 6d. Gosset, 494.3, 11. 16s.

Heber. pt, x. 15s.—Third edition, correct-

ed, with some Account of the Author.
Edinb. 1808. Svo. 2 vols, with plates, 16s.

Shaw's Travels are reprinted entire in the
fifteenth volume of Pinkerton's Collection
of Voyages and Travels.

Shaw, Eev. William, A.M. A
Galic and English Dictionary; con-

taining all the Words in the Scotch

and Irish Dialects of the Celtic, that

could be collected from the Voice,

and old Books and MSS. Lond.
1780, 4to. 2 vols.

Roxburglie. 2176, 2?.12s.6d.

An Analysis of the Galic Language.
Lond. 1773, 4to. 9s. Koxburghe, 2175, 15s.

—Lond. 1778, 8vo. 5s.

Memoirs of the Life and Writings of
Dr. Johnson. Lond. Walker, 1785, Svo.
Attributed to this writer in Notes and
Queries, N.S., vol. v. p. 377. See Ossian,
p. 1738,

Shawe, Master John. Memoirs
of his Life, with Kotes by John
Broadley. Hull, 1824, Svo.

Privately printed.

—

large paper, 4
copies printed. Eyton, morocco, with 2

Autograph letters, 18s.

Shaxtox, Jsicholas, Bishop of

Salisbury. Tlie Confutation of

XIII. Articles whereunto Nicho-
las Shaxton, late Bishop of Salis-

burye subscribed, 1546, which he
recanted in Smithfielde at London,
at the burning of mistress Anne
Askew. Lond. John Day, and
William Seres, n. d. 12mo. with a

folding cut.

A copy is in the Grenville Collection.

Jniunctions gyuen by the Bysshop of
Salysbury throughout hit Dioces (30
Hen. viii.) Jnipr. by Johan Byddell
(1538), 4to. 4to. contains 4 leaves. A copy
is in the Douce Collection.
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The Submission of Nic. Shaxton late
Bishop of Salisbury to the Kinges Ma-
iestie

; and subscribing to xiii Articles
touching the reall Presence, &c. Who
was condemned to Death, and pardoned
by the King vpon his Submission ixo.
Julii Ano. 33. Hen. 8vi. Printed by John
Herford for Rob. Toye, 4to.

See Chowley, Robert, p. 562.

Shebbeaee, John, M.D. Letters
(seven) to the People of England,
on the present sitixation and con-
duct of Affairs. Lond. 1755-57,
Svo.
The seventh letter was seized and sup-

pressed, and for writing it the author was
tried and sentenced to the pillory. See
Wilson's Bibliographical and Retrospec-
tive Miscellany, p. 92, and Davis' First
Journey Round a Library, p. 71.
History of the Excellence and Decline

of the Constitution, Religion, Laws, Man-
ners and Genius of the Sumatrans (En-
glish), and of the Restoration thereof in
tlie Reign of Amurath (George III.). Lond.
(1760), Svo. 2 vols. Satirical.

Answer to the Queries contained in a
Letter to Dr. Shebbeare, printed in the
Public Ledger, Aug. 10. With a com-
parison between the public and private
Virtues of their present Majesties and
those of King William and Queen Mary.
Lond. n. d. Svo. pp. 179.

Essay on the Origin, Progress and Es-
tablishment of National Society. To-
gether with a Justification of the Legis-
lature in reducing America to obedience
by Force. Lond. 1776, Svo. pp. 212. Two
editions.

See AxGELONi, Battista, p. 45. Jeeset,
p. 1199.

Shebbeare is the accredited author of
the 'Introduction' which accompanies
Clarendon's History of the Reign of
Charles II., a book which was rigorously
suppressed See ante, p, 468.

Shee, Sir Martin Archer, P.E.A.
Elements of Art, a Poem, in six

Cantos, with Notes and a Preface.

Lond. Miller, 1809, Svo.
Hibbert, 7399, 10s.

Rhymes on Art ; or the Remonstrance
of a Painter, in two Parts, with Notes
and a Preface, including Strictures on the
State of the Arts, Criticism, Patronage,
and public Taste. Lond. Miller, 1805, Svo.
Hibbert, 7398, 5s.— Second edition, 1806,
l2mo.—Third edition, 1809, 12mo. 7s.

A Letter to the President and Directors
of the British Institution, containing the
Outlines of a Plan for the encouragement

7 N
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of Historical Painting. Lond. 1S09, 8vo.

To this was published a Reply, entitled
* A Letter to M. A. Shee, Esq., In conse-
quence of the Letter addressed by bim
to the President, &c. Lond. 1809, Svo.'

Commemoration of Reynolds, and other
Poems, &c. Lond. Murray, 1814, fsep, Svo.
6s.

Alasco, a Tragedy, Lond. Sherwood.
1825, 8vo. 7s. 6d.

Oldcourt, a novel. Lond. Colburu, 1829,
post Svo. 3 vols. 11. lis. 6d.

Outline of a Plan for the National En-
couragement of Historical Painting in

the United Kingdom. Loud. 1837, Svo.
Letter on the alleged Claim of the

Public to be admitted Gratis to the Exhi-
hition of the Royal Academy. Lond. 1837,
Svo.

Life of Sir Martin Archer Shee, by his
Son. Lond. 1860, 8vo. 2 vols. U. Is.

Sheeee or Sheeees, Sir Henrj,
Essay on the Certainty and Causes
of the Earth's Motion on its Axis,

lond. 1698, 4to.
A Discourse concerning the' Mediter-

ranean Sea and the Streigiits of Gibraltar.
Loud. 1705, Svo.

Sheffield, Jolm. See Buce:-
INGHAM, Duke of.

— John, Lord. Observations on
the Commerce of the American
States. AYith an Appendix con-

taining Tables of the Imports and
Exports of Great Britain, fi'om

1700 to 1783. Also the Exports
of America, &c. Sixth edition,

enlarged. Lond. 1784, Svo. 6s.

Pp. 345, and xii. Tables.
Observations on the Manufactures,

Trade, and present State of Ireland.
Third edition. Lond. 1792, Svo.

Strictures on tlie Necessity of main-
taining the Navigation and Colonial Sys-
tem of Great Britain. Lor.d. 1806, Svo.

See GiBBOx, Edward, (Miscellaneous
Works), p. SS6.

Sheffield Magazlnt;, Tne.
Sheffield, 1833, Svo.

All published.

Sheldon, Anne. Autlientic and
interesthig Memou's of Miss Anne
Sheldon. Lond. 1787, 12mo, 4
vols. 10s.

Sheldeake, TimotJiy. Botani-
cum Medicinale, an Herbal of me-
dical Plants. Lond. (1759), foho.

,

With 117 coloured plates. The text is
I

engraved and printed on one side only.
Hibbert, 7566, ll.Sn. Willett, 2335, '2l.

10s.

Shelley, George. The Pen-
man's Magazme, or a new Copy
Book of the English, French and
Italian hands, engraved by Nutting,
with a Poem on its Excellence, by
N". Tate. Lond. 1705, foHo. Pub-
hshed by T. Reed.

Shelley, Percy Bysshe. Poetical

Works. Edited by Mrs. Shelley.

Lond. Moxon, 1839, fcp. Svo. 4
vols, portrait.

Lond. 18o9, royal Svo. engraved title,

with vignette (printed in doublelcohnnns),
103. 6d. Lond. 1846, fcp. Svo. 4 vols. 1/.—
Lond. 1847, fcp. 8vo. 3 vols. 15s. — Lond.
1847. 1 vol. medium Svo. 15s.—Lond. 1853,
fcp. 8vo. 3 vols. 15s.—Lond. 1853, 1 vol.

,

12mo. 7s.—Lond. 1854, 1 vol. royal Svo.
15s.—Lond. 1856, royal Svo. 12s.—Lond.
1857, fcp. Svo. 3 vols. 15s.—Loud. Moxon,
1862, in 1 vol. 12mo. 7s.

Queen Mab, by Percy Bysshe Shelley.
Privately printed without a title-page

(1813), Svo. pp. 240. Hanrott, pt. iii.

with a hand-bill, called ' Declaration of
Rights,' drawn up by Shelley, and dis-

tributed in Ireland, morocco, 21. 9s.

—

Lond. W. Clark, 1821, Svo. pp. 182. Hib-
bert, 7401, with the Cenci, IL 6s.—With
Notes. Lond. Jn. Brooks, 1S29, Svo. fron-

tispiece, pp.223.
Reply to the anti-matrimonial Hypo-

thesis and supposed Atheism of Percy
Bysshe Shelley, as laid down in Queen
Mab. Lond. 1821, Svo. pp. iv. and 76.

Alastor; or the Spii'it of Solitude; and
other Poems. By Percy Bysshe Shelley.
Lond. Baldwin, 1816, crown Svo, 5s, Hib-
bert, 7400, lis.

*• We Pity the Plumage, but Forget the
Dying Bird." An Address to the People
on the Death of the Princess Charlotte.
By the Hermit of Marlow. No imprint,

(1817) Svo. pp. 16. Privately printed.
,

History of a Six Weeks' Tour through
a part of France, Switzerland, &c. (Anon.)
Lond. Oilier, afterwards Hunt and Co.
1817, 12mo. — Reprinted (Lumley), n. d.

5s.

The Revolt of Islam, a Poem, in twelve
Cantos. Lond. C. and J. Oilier, 1818, Svo.
10s. 6d.—Reprinted, Hunt and Co., Svo.
10s. 6d. Mitford, April, 1860, with a
leaf from th^ Journal Book kept at the
Inn at Chamouny, having Shelley's au-
tograph and the words amimadverted
upon in the Quarterly Rev., No. 36, June,
ISIS, lOL—Lond. J. Brooks, 1829, Svo.
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Shellet—continued.
Laon and Cythna, or the Revolution of

the Goldea City, a Vision of the Nine-
teenth Ceutiiry, in the stanza of Spenser.

Lend. 1S18, Svo. Laon and Cythna is

the same poem as the Revolt of Islam :

the first exhibiting some features some-
what too bold and hazardous, was accord-

ingly T.ithdrawn from circulation. See

Quarterly Rev. vol. 21, p. 461.

Rosalind and Helen, witli other Poems.
Lond. G. and J. Oilier, 1S19, Svo. 5s. 6d.

—Lond. Hunt and Co. 1823, Svo. Ss. 6d.

The Cenci, a Tragedy in five Acts, by
Percy B. Shelley. Italy, printed for C
and J, Oilier, Vere Street, Lond. 1819, Svo.

Rhodes. 2281. Gs.—Second edition, Lond.
C. and J. Oilier, 1821, Svo. pp. 103, 4s. 6d.

Reprinted, Hunt and Co., 43. 6d.

Prometheus unbound, a lyrical Drama,
in four Acts ; ivith other Poems. By
Percy Bysshe Shelley. Lond. C. and J.
Oilier, 1821, Svo. pp. 222, 9s. Reprinted,
Hunt and Co., 9s. See Quart. Review,
xxvi. 168-80.

Adonais; an Elegy on the death of

John Keats, author of Endymion, &c.
Pisa, with the types of Didot, 1821, small
4to. pp. 25.—Second edition, Cambridge,
1829, Svo. pp. 23.

Epipsychidion. Verses addressed to

the noble and unfortunate Lady Emilia
V , now imprisoned in the Convent
of . Lond. C. and J. Oilier, 1S21, Syo.

pp. 31.

Poetical Pieces, containing Prometheus
unmasked, with other Poems ; Hellas, a

Lyrical Drama; The Cenci, a Tragedy,
in 5 acts ; Rosalind and Helen, witli other
Poems. Lond. C. and J. Oilier, 1823, Svo.

10s. 6d.

Tlie Beauties of Percy Bysshe Shelley,

•with a biographical Preface. Lond. 1830,

12mo.
The Masque of Anarchy, a Poem.

With preface by Leigh Hunt. Loud.
1S32, 12mo.
The Shelley Papers. Memoirs of

Percy Bysshe Shelley, by T. Medwin
;

and Original Poems and Papers, now
first collected. Lond. Whittaker, 1832,

ISmo. 3s. 6d.

Minor Poems. Lond. Moxon, 1846,
24mo. 2s. 6d. or cloth, 3s. 6d.

Essaj-s, Letters from Abroad, Transla-
tions and Fragments. Edited by Mrs.
Shelley. Lond. Moxon, 1840, post Svo. 2

vols. \l.—1847, medium Svo. (double co-

lumns), 5s.—1852, fcap. Svo. 2 vols. 9s.

Posthumous Poems, Including Dra-
matic Sketches and Translations. Edited
by Mrs. Shelley. Lond. J. and H. L.

Hunt, 1841, Svo. pp. 415, 15s,

Letters; with an Introductory Essay
by R. Browning. Lond, Moxon, 1852, post

8v9, 7s. Printed from the Forgeries, and
suppressed. Concerning these Forgeries,
ste the Athenseum, March 6, 13, ".^iO, and
April 3, 1852. Literary Gazette, 1S52, pp.
205, 254, 279. Westminster Review,
N.S. vol. i. p. 502.

Gems from Shelley, illustrated
; an Ode

to the Wild West Wind, and the Ques-
tion. Lond. Jerard, 1859. folio, plates
printed in colours, 1^. 5s.

Verses on the Death of Percy Bysshe
Shelley. By Bernard Barton, Lond.
1822, Svo.
Elegy on the Death of Percy Bysshe

Shelley. By Arthur Brooke. Lond. C.
and J. Oilier, 1822, Svo. pp. 17.
The Genius of Percy Bysshe Shelley,

with a Sketch of his Life. Lond. Bell,
1840, royal 32mo. 2s.

Illustrations to Shelley's Prometheus
Unbound. By J. N. Paton. Lond.
HoUoway, 1844, oblong 4to. plates, 123.
The Life of Percy Bysshe Shelley.

With Xotices of his Contemporaries, By
Thomas Medwin, Lond. Kewby, 1847,
post Svo. 2 vols, with facsimile autograph
letter 11. Is. reduced. lOs. 6d.

Shelley and his Writings, By Charles
S. Middleton, Lond, Newby, 1858, post
Svo. 2 vols, with a facsimile letter, pub.
at 11. Is. reduced, 10s. 6d.

Life of P. B, Shelley, By Thomas
Jefferson Hogg. Lond, Moxon, 1858,
and seq. Vols. 1 and 2, 5s. each vol. Vols.
3 and 4, not yet published.

Recollections of the Last Days cf
Shelley and Byron. By E. J, Trelawney.
Lond, Moxon, 1S5S, Svo, 9s.

Shelley Memorials from Authentic
Sources, Edited by Lady Shelley ; with
an Essay on Christianity by Percy
Bysshe Shelley, now first printed, Lond.
Smith and Elder, 1859, post Svo, 7s, 6d.
—Boston, U.S., 1859, 12mo.—Second edi-
tion, Moxon, 1862, post Svo, 5s.

Relics of Shelley. Edited by Richard
Garnett. Lond. Moxon, 1862, 12mo. 3s. 6d.
For a Memoir of P, B. Shelley, by T.

L. Peacock, see Frasei-'s Mag. Xos. 342
and 361 ; also a Life of Shellev in the
Quarterly Rev. Oct. 1861, pp. 289-328.

Shelley, Sir Eichard. Letters of,

who was the last English Grrancl

Prior of the Order of St. John of

Jerusalem, serving to illustrate the
annexed Engraving of two curious

inedited Medallions in his Majesty's

Collection. Lond, 1774, 4to.

Shelton, Thomas, Tachvgra-
phv, or Short Writing. Lend.
164-2, 12mo.
Frequently reprinted, — Lond. 1671,
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Sro. -with portrait cf Sheltrn in a rrnaTl

oral of foli&ge.— Latioe. Lond. Ibil.

8to.

A Ccfltarie of Similes. Lend. 1640.

St-o.

Sheltocee. Greoi^e. AToraffe
round the World, br the War of

ike Great South Sea.' Lend. 1726,

8to.
FonthilL 450, 95. Draiy, 3Sffi. Ss.

Kassan. pt ii. 467. Is.—Second edition,

zwised, 1757, Svo. Eeed. 55S7. 3s. t3d.

Heath, 2805, 4s. 6d. Reprinted in the

first volume of Harris"3 . Collection of

Ycvages and Travels.

SHE^'STOyE. William.. Works in

Terse and Prose. Lend. Dodslev,

!

1764-9, 8to 3 vols.

Reed. 7645. 15s. 6d. Nassau, pt. ii. !

46S, 19s. Williams. 1614, 1/. 13s. Heath,

lSe2. 11. 19s,—1765-9. Svo. 3 vols.—Fourth
j

edition. 1773, small Svo. 3 vols. Dnirv.
|

3836, 13s. Sotheby, March. 16e2, 14s.—
|

176S, 12m'>. 2 vols.—Edinb. 1««3, ISmo.
|

2 vols.—Fifth edition. Lond. Im, sm. !

Svo. 3 vols. Bindlev, pt. iii- 660. 9s.

Heber, pt. iiL 5s.—Sixth edition, 1791. i

12mo. 3 vols. — Seventh edition, 1796, ,

12mo. 3 vols.

Poetical Works. Lond. Cadell, 179S. I

12ino. 2 vols, frontispieces by Stothard.—

Lrfnd. Sattaby, 1907, ISmo.—Lond. 1814.

12iDO. His Poems are contained in the

editions of the British Poets by Sharpe.

Chalmers, Cooke, Whittingham, and Gil-

fill*n.

Poems upon various Occasions. Oxford.

1737. small Svo. pp. 78. This early pro-

duction of Shenstone's muse he endea-

vonrtd to recall and cancel. Bindley, pt.

ill. S51. SI. 4s. Nassau, pt. ii. 469. 2Z. Bibl.

Anelo-Poet. 729, 15t. Bindley, Ii- lis. 6d.

Heber. pt. xiii. 1^ lis. Mitford, April.

1 S60, morocco extra, il. Ss. Some copies

have the authors name on the title-page,

others are without it.

The School Mistress. 1742, 8vo. A
coaise and imperfect sketch appeared in

tbe aiith<«^s juvenile poems. In the

postlmmoas eaition of Shenstone's works
it has seven additional stanzas.

Essays on Men and Manners. In
Sharpe's British Prose Writers. Lond.

ISi'l, 12mo.
Recollections of some Particulars in

his Life. By William Seward. Loud.

1788, 8vo. portrait.

Skepabd. Sf^ Sheppaed.

Shepheed, A- Tables for cor-

recting the apparent Distance of

the Moon and a Star from the Ef-

fects of Eefraction and Parallax.

Cambridge, 1772, 4to.
Published by order of the Commis-

sioners of Longitude.

— John, M.A. A critical and
practical Elucidation of the Morn-
ing and Evening Praver of the

Church of England. Lond. 1796,
Sto. 6s.

An excellent work.—1798, Svo. Wil-
liams. 1615, Ii. Us. 6d.—Third elition,

1817. Svo. 2 vols. Twelve copies printed
on tinted paper for presentation. Sothe-
by, March. 1S60, I3s.—New edition, 1828,
Svo. 2 vols. 18s.

— Richard, D.D. Ifot^s critical

and dissertatorr on the G-ospels

and Epistles of St. John. Lond.
1796, -ito.

This voltime was not published till the
year ISOL

— Eev. William. The Life of

Poggio Bracciolini. By the Her.

William Shepherd. Liverpool,

I 1S02, 4to.

I

Bindley, pt i^i. 1S2S. Ss. Fonthill,
1262. 1.'. Is. Home To^ke, 647, IZ. 8s.

LAEGE PAPER. — Reprinted, Liverpool,
1S37, Svo. 12s.

Paris in 1802 and 1814. Lond. 1814,
Svo. 7s. 6d.

Systen:atic Education : or Elementary
Instniction in the various Departments
of Literattire and Science ; with practical
Rules for studying each Branch of useful
Knowledge. By the Rev. W. Shepherd,
the Rev. J. Joyce, and the Rev. Lant
Carpenter, LL.D. Lond. 1815, Svo. 2
vols. A useful and excellent work.
Hollis. 1233. 1?. Is.—Second edition, 1822,
Svo. 2 vols.—Third edition, improved.
Lond. 1823. Svo. 2 vols, with nine plates-

Shephebds.—The Kalendar of

Shepherds.
A translation from a French book en-

titled Le Compost et Kale-ndrier des
Bergers. It ' was calculated for the pur-
poses of a perpetual almanac, and seems
to have been the universal magazine of

every article of salutary aud useful
knowledge. It is a medley of verse and
prose; and cnntains, among many other
curious particulars, the saints of the
whole year, the moveable feasts, the signs
of the zodiac, the properties of the twelve
months, rules for blood-letting, a collec-

tion of proverbs, a system of ethics,

politics, divinity, physiognomy, medi-
cine, astrology, and geography.'

—

WarUm.



BDE SHB 2377

SHEPHEED3

—

continued. Tlie Shephearda Kalendar, Newly
The Kalendayr of the Shyppars trans- an^mented and correcU:d. Lond. 161)8,

latyt of French in Enfjlysb. Parya, 1503, J?"*'-
White Knights, 4019, U. lis. 6d.

folio, M. in eights, with wood-cuts. This t^ordonstoun,13i0,3/. 13s. 6d. Thisedition,
edition seems to have been the parent one consisting of 100 leaves, with wood cats,

from which most of the cuts in the en- '^ modemi-ied or 'corrected' in ortho-
fioiog English editions were taken, Koi- &raphy.

barghe, 1754, W)l. the only perfect copy The Shepbeards Kalendar, Lond
known. An imperfect copy is in the 1656, folio, black letter, with wood cuts
A Ithorp Library. Halliwell, May, 1857, Gough, 3390, 5/. 73. 6d. Bindlev pt iii'

commencing at sig. C and wanting other

leaves, 5/. 153.

The Kalender of Shepherdes, Lond.
by Bichard Pynson, 1506, folio. This,

tiia second edition, is illastrated with
woodcuts, and contains A—O, in sizes, &i
leaves. Heber, pt. ii. wanting 20 leaves

in the middle, 11.5s. ; now in the Grenville
Collection.

The Kalender of Shepardes. (Lond.

by Eychard Pynson), folio, ly/?. Third
edition. Thevolame ends on the reverse

of the second leaf following M vij. A
copious description, with facsimile wood-
cuts, is given in Ames' Typogr. Antiqui-
ties, by Dibdin, ii. 526-32.

The Kalendar of Shepardes. (Lond-
by B. Pynson), folio, n. d. An imperfect
eopy is described in Ames' Typog. Antiq.
by Dibdin, ii. 532-4. Utterson, 1852, im-
perfect, 97 1, 3i. 6s.

The Kalender of Shepeberdes, newly
translated out of Frensshe into English
(by Eobert Copland). Lond. by W. de
Worde, 1508, 4to. With numerous wood
cuts, apparently an abridgment. The
volume ends on the fourth leaf after sign.

U iiij.

TJie Kalender of Shepeherdes. Lond.
by W. de Worde, 4to. A description of prints, 163.

a32, lOs. 6d. Dent, pt. ii. 1277, 1^ lis
Heber, pt. ix. 1/. l&s. Bright, 21. Us.
Sotheby, June, 1860, morocco. 4/. 14s.

The Shepard's Kalendar; or the Citi-
zen's and Country Man's Daily Compa-
nion. Lond.; Thomas Passenger, on Lon-
don Bridge, n- d. 12mo. Quoted in Notes
and Queries, vol. 8, p. 50, and vol.9, p.
308.

-y r , , f

The Shepherds Calendar. See Spesser,
Edmund.
The Shepherd-i Starre. 1591. Stt

Beadshaw, Thomas.

The affectionate Shepherd. SeeBAKS-
TiZLit. Richard.—{The Shepherd of ; Bas-
BCBY, p. 107.

Sheppaed, Jack. The Life and
Adventures of Jack Sheppard,
executed at Tyburn. Lond. 172-1,

8to.
With a frontispiece. Nassau, pt i.

2016, 6s. Sotheby's, May, 1860, 13s.

History of the remarkable Life of .John
Sheppard. Lond. 1724. 8vo. Heber, pt.
vii. with the Prison Breaker, a Farce,
1725, inlaid in 4to. and illustrated with

an imperfect copy will be found in Ames'
Typog. Antiq. by Dibdin, ii. 267-73.

The Kalender of Shepeherdes. Lond.
by W. de Worde, 1526, 4to. with wood
<yits. White Knights, 3963, imperfect,

16/. 16?. Towneley, pt. i. 628, one leaf

wanting, 19?. resold Perry, pt. ii. 569,
VX.
The Kalender of Shepeherdes. Lond.

by W. de Worde, 1528, 4to. A to Y v, with
nomeroas wood-cuts.
The Kalender of Shepardes. Lond. by

Julyan Notary, 1515-20, fol. One hundred
and three leaves, with numerous wood
cuts. S^.e Ames' Typogr. Antiq. by Dib-
din, ii. 5f:*O-603.

Narrative of all the Robberies, Es-
capes, &c. of John Sheppard. 1724, 8vo.

Sheppard in Egypt, or News from the
Dead. Fifth edition, Lond. 1725, 8vo!

The Prison Breaker; or, the Adven-
tures of John Sheppard, a Farce. 1725,
8vo.

Particulars of his remarkable Trials,
Convictions and Escapes. Lond. 1786,
4to.

Ain.5worth'8 (W. H.) Jack Sheppard.
Se^ Appexdii.

— Eev. John. Thoughts pre-

parative to Private Devotion. Lond.

The Kalender of Sheepehards, newly 1826, 12mo.—1844. 12mo. 43
ai: lamented and corrected. Lond. by John
Walley a.546j, folio.

The Kalender of Shepards newly aug-
mented and corrected. Lond. by W. Pow-
ell, 1559, folio.

The Kalender of Shepardes newly aug-
mented and corrected. Lond. by T. East,
folio.

Revised Prayers for Family Devotion-
Lond. 1827, 12mo.— 1837, 12mo. 6s.

Divine Origin of Christianity deduced
from Evidences not founded on the au-
thenticity of Scripture. Lond. 1829, 12mo.
2 vols. 143.

Es.says for Christian Encouragement
and Comiolation. Lond. 1^3, 12mo. 4tL
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Sheppaed, Sara. The Times
displayed in six Sestyads. Lond.
1646, 4to.
With a folding plate. Bright, 21. 14s.

A copy is in the British Museum. See

Gent. Mag., New Series, vol. '27, p, 268.

The Year of Jubilee or England's Re-
leasement. Lond. 1646, 4to.

The Committee-man curried, a Comedy
presented to the View of all Men, a
Piece discovering the Corruption of Com-
mittee-Men, and Excisemen, &c. Lond.
1647, 4to. 2 pts. Rhodes, 2284, 7s.

Loves of Amandus and Sophronia,

historically narrated. A Piece of rare

contexture, inriched with many pleasing

Odes and Sonnets, occasioned by the

Jocular or Tragicall Occurrences hapning
in the progresse of the Historie. Printed

by G. D. 1650, Svo. King and Lochfte's,

in Feb. 1808, 19s. 6d. Bright, 2Z. 4s. He-
her, pt. iii. 2^. 2s.

Epigrams theological, philosophical and
romantick, six. Boolcs : also the Socratick

Session, or the Arraignment and Convic-

tion of Julius Scaliger, with other select

Poems. Lond. Printed by G. D. for

Thomas Bucknell, 1651, small Svo. pp.
257, with an engraved frontispiece, con-

taining a portrait of the author present-

ing his book to Mercury. Page 150 bis

contains the celebrated epigram lines on
our famous Shakespeare. He has also

verses upon Ben Jonson, Spenser, Sylves
ter, Quarles, Taylor, &c. Bibl. Anglo-

Poet. 705, 12?. 12s. Lloyd, 1131, Gl.

Nassau, pt. ii. 470, russia, 1/. Is. Utter-

son, 2L 14s. Heber, pt. iii. 2/. 13s. Bright,

(witi out frontispiece), 1/. 9s.

The Jovial Crew. Lond. 1651, 4to.

Publishedanonymously. Inglis' OldPlays,

110, 11. 10s.

—» Thomas, of New England.

New England's Lamentation, being

a Letter against Ana-Baptists, Se-

paratists, &c. Lond. 1645, 4to.

Bright, 8s.

The Soxmd Believer. Lond. 1645, small

Svo. Sotheby, 1860. Ss. — Edinb. 1645,

small Svo.—Lond. 1649.—Lond. 1653.—

1671, small Svo. — IS'ew edition, Lond.

1849, ISmo. 2s. 6d.

Select Cases resolved. Lond.l64S,12mo.
—1655, 12mo.
The Clear Sunshine of the Gospel

breaking forth upon the Indians in :s'ew

England. Lond. 1652, Svo. Bright, lis.

Treatise of Liturgies, &c. in Answer
to Mr. John Ball. Lond. 1653, 4to. Ss.

Theses Sabbaticse ; or the Doctrine of

the Sabbath. Lond. 1649, 4to, Sotheby,

May, 1S60, lis.— 1650, 4to. Heber, pt. v.

2s. 6d. Sotheby, 1S60, 10s.—1655, 4to.

jjotheby, 1S60, 7 s.

First Principles of the Oracles of God
Lond. 1655, Svo.
The Sincere Convert, discovering the

Small Number of True Believers. Edinb.
1647, small Svo. Sotheby, 1860, 13s.—
Fifth edition, Lond. 1650.—Lond. 1657,
8vo.—Lond. 1659.—1664.—1680.

Treatise of Liturgies, Power of the
Keys, &c. Lond. 1653, 4to. Sotheby,
May, 1860, lis.

Parable of the Ten Virgins opened
and applied in divers Sermons. Lond.
1660, folio. Sothebv, May, 1860, 5s.—
Lond. 1695, folio. Reprinted, Lond. 1797.
Svo. 2 vols.—Aberdeen, 1838, l2mo.
"Works of Thomas Shepard, First

Pastor of the First Church, Cambridge,
Mass. With a Memoir of his Life and
Character. Boston, U.S. 1853, crown Svo.
3 vols. 18s.— William. Touchstone of

Common Assui'ances. Seventh
Edition, by Richard Preston.

Lond. 1821, royal Svo. 2 vols

1/. Is.

The first edition of this much-esteemed
work appeared in 1641.— Eighth Edition,
with copious Notes by E. G. Atherley.
Lond. 1826, royal Svo. 2 vols. 18s.—With
the addition of Criticisms and distinc-

tions, and a copious Index by R, Preston.
Philadelphia, 1840, Svo.

Sheprete, John. Summa et

Synopsis NoviTestamenti Distichis

ducentis sexaginta comprehensa.

Lond. 1560, Svo.
' Composed to no other end but to as-

sist the memories of novices and candi-

dates in divinity.'

—

Ant. a Wood. First

edition, Strasburg, 1556, Svo.—Oxou. 1586,

Svo. Edited by Dr. Laur, Humfrey.

Sheeatoi^t, Thomas. The Ca-

binet Maker's and Upholsterer's

Drawing Book. Lond. 1793-4,

4to. 2 vols.
Sotheby's, in 1821, 11. 17s.

The Cabinet Maker's Dictionary. Lond.

1S03, Svo. 15 nos. in 1 vol.

Sheeboen,—A Relation of the

untimely Deaths of the Possessors

of Sherborn Castle from the Year
1100. Lond. 1641, 4to.

Gordonstoun, 2016, 19.s. A copy of the

above, with several other tracts relating

to Sherborn Castle, 1642-5, are in the Bri-

tish Museum.
Collections relating to Sherbum Hos-

pital in the County of Durham. 1771. S-je

Allax, George, of Darlington.
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Sheebfeke, Edward. Salmacis,

Lyrian and Sylvia, forsaken Lydia,

the Eape of Helen, a Comment
thereon, with severall other Poems
and Translations. Lond. W. Hunt,
for T. Dring, 1651, Sro.

Pp. 172, with a frontispiece in four
compartments. Dedicated, to Thomas
Stanley, the Poet, Hibbert, 7402, mo-
rocco, lOs. 6d. Boswell, 2582, lis. >'as-

sau. pt. ii. 472, russia, 19s. Keed, 7647,
IZ.

' Bibl. Anglo-Poet. 697, 11. Is. ; 698,

morocco, 1?. Us. 6d. Heber, pt. iii. 6s.

Bright, 6s. Mitford, April, 1860, mor.
193.—With a biographical Account of the
Author, and Observations on his Works,
by S. Fleming, A.M. Lond. 1819, 12mo.
Sherburne translated Seneca's Medea and
Troades, Ovid's E-pistles, and also of the
Sphere of Manilius. Sherburne's Poems
are contained in Chalmers' Poets, vol. 6.

Sheeee, Major Moyle. Scenes
and Impressions in Egypt and in

Italy. (Anon.) Lond. 1825, Svo.

12s.

Recollections in the Peninsula during
the late War. (Anon.) Lond. 1823, Svo.
12s. 6d.

Sketches in India. (Anon.) Lond. 1824,
Svo. 9s.

Stoiy of a Life. (Anon.) Lond. 1825,
post Svo. 2 vols. 18s.

Notes and Reflections during a Ramble
in Germany. (Anon.) Lond. 18"-i7, Svo. 12s.

Tales of the Wars of our Times. (Anon.)
I^nd. 1S29, post Svo. 2 vols, l^.ls. red. 7s.

Military Memoirs of the Duke of Wel-
lington. Lond. Longman, 1S30-32, 12mo.
2 vols. — Second edition, stereotyped,
Longman, 1852.

The Broken Font: a Story of the Civil
War. (.\non.) 1836, post8vo. 2 vols. 1/. Is.

Imagery of Foreign Travel. Loud. 1838,
post Svo. 9s. 6d.

SnEEiDAN", Charles Erinsley.

Songs of the Greeks, from the

Komaic Text, edited by M. C. Fau-
riel, with Additions. Translated into

Enghsh Terse. Lond. 1S25, Svo.

12s.

— Charles Francis. Histoiy of

the late Revolution in Sweden.
Lond. 1778, 8vo. 3s.

Second edition, 1783, Svo.— Frances. Memou's of Miss
Sidney Biddulph. Lond. 17G1-2,

Svo. 5 vols.

1772, Svo. 5 vols.

SHE 2379

History of Nourjahad. Lond. 1767
12mo. Frequently reprinted.

'

ilemoirs of the Life and Writings of
Mrs. Frances Sheridan, mother of Richard
Brinsley, vrith biographical Anecdotes of
her Family and Contemporaries. By
Alicia Lefanu. Lond. 1824, Svo. portrait

SHEErDA:^-, Eichard Brinsley. The
dramatick Works of the Right
Hon. R. B. Sheridan. "With a Life
of the Author. [Edited by Thomas
Moore.] Lond. Mui-rav, 1821, Svo.
2 vols. Pubhshed at 11. 8s.

Brockett, 2762. ISs. Drury, 3887, 11. 7s.
Plays. Regulated from 'the Prompt

Book. Dublin, 1792-3, 12mo.—Lond. 1794,
Svo.

Dramatic Pieces. Dublin, n. d. (1796 ?)
12mo.
Dramatic Works. Paris, 1822, Svo. 4

vols, portrait. L'tterson, 9s. 6d.
Dramatic Works. With some Obser-

vations upon his Personal and Literary
Character. Greenock, 1828, 12mo. por-
trait.

Dramatic Works : with a biographical
and critical Sketch by Leigh Hunt. Lond.
Moxon, 1S40, royal Svo. (double columns),
53.—Reprinted, 1848, royal Svo. Ss. 6d.

Dramatic Works and Translations.
With a Memoir of his Life, by G. G. S.
(Sigmund.) Lond. (Bohn's Standard Lib.)
1847, post Svo. portrait, 3s. 6d.

The Rivals, a Comedy. Lond. 1775,
Svo.

The Duerma, a Comic Opera. Lond.
1775, Svo.—Eighth edition, 1794, Svo.
Trip to Scarborough (altered from Van-

brugh's Relapse), performed 1777, printed
1781, Svo.
The School for Scandal, performed May

8, 1777. First printed, Dublin, 1785.

—

Fifth edition, 1788, 12mo.
Verses to the Memory ofDavid Garrick.

Lond. 1779, 4to.

The Critic; or, a Tragedy Rehearsed.
A Dramatic Piece, in three Acts, aa
performed at the Theatre Royal, Drury
Lane in 1779. Lond. T. Becket, 1781, Svo.
First edition. There vrere many altera-
tions in subsequent editions.

Pizarro; a Tragedy in five Acts, aa
performed at the Theatre Royal, Drury
Lane: taken from the German Drama of
Kotzebue, and adapted to the English
Stage. By Richard Brinsley Sheridan.
Lond. J. Uidgway, 1799, Svo. 2 plates, 2s.

FINE P.^PEK, 5s.

A Critique on the Tragedy of Pizarro,

as Represented at Drury Lane Theatre.
To which is added a new Prologue. Lond.
W. ililler, 1799, Svo. Is.



2380 SHE SHE

Sheridan—continued.

Critical Remarks on Pizaebo, a Tragedy.
By S. A.Babdsley, M.D. Lond. Cadell,

ISOO, 8vo.
Memoir of the Life of R.B.Sheridan,

with a concise Critique upon the New-

Tragedy of PizARKO. Lond. J. Parsons,

1799, 8vo.
Sheridan and Kotzebue. The Enter-

prising Adventures of Pizarro. Also va-

rieties and oppositions of criticisms on

the Play of Pizarro, with Biographical

Sketches of Sheridan and Kotzebue. (By
John Britton.) Lond. 1799, 8vo. 2s. 6d.

FINE PAPER, 53.

Speeches of the Right. Hon. R. B. She-

ridan. Edited by a Constitutional Friend.

Lond. 1816, 8vo. 5 vols. Duke of York,

1746, 21. 3s.—Second edition, corrected and
improved. Lond. H. G. Bohn, 1842, 8vo.

3 vols, portrait, 11. Is.

Speeches, (Selections of.) Lond. (Modern
Orator), 1845, royal 8vo. 4s. 6d.

Clio's Protest, or the Picture varnished,

with other Poems, by the Rt. Hon. R. B.

Sheridan. Lond. 1819, 8vo. 2s. 6d.

The Impostor unmasked, or the New
Man of the People. Lond. 1806, 8vo.

Beauties of Sheridan, selected by A.

Howard. Lond. 1822, 18mo. portrait,

2s. 6d.

Monody on the Death of R. B. Sheridan,

to be spoken at Drury Lane Theatre.

Lond, 1816, 8vo.
Sheridaniana, or Anecdotes of his Life.

Lond. 1826, post 8vo. 8s. 6d.

Memoirs of the Rt. Hon. R. B. Sheridan,

by John Watkins, LI-.D. Lond. 1816,

4to. 2 vols. — 1817, 8vo. 2 vols, portraits.

Nassau, pt. ii. 1053, 12s.

Memoirs of tlie Life of the Rt. Hon.
Richard Brinsley Sheridan, by Thomas
Moore. Lond. 1825, 4to. with portrait of

Sheridan.—1826, 8vo. 2 vols. pub. at 11.

lis. 6d.

Memoir of R, B. Sheridan. By the late

Professor W. Smyth, of Cambridge.
Leeds, 1840, 12mo. pp. 74. Privately

printed. Mitford, April, 1860, presentation
j

copy, IZ. 5s. i

Love Epistles of Aeist^xetcts, trans-

lated, see p. 65.— Thomas. A general Diction-

ary of the English Language. Lond.

1780, 4to. 2 vols.

Chiefly valuable for its orthoepy. Rox-
burghe, 219r3, 15s. Heath, 150, 11. 16s.—
Loud. 1789, 4to.—Lond. 1797, 8vo. 2 vols.

British Education, or the Sources of

the Disarders of Great Britain. 3 parts.

Lond. 1756, 8vo.
Lectures on the Art of Reading. Lond.

1775, 8vo. 2 vols. 6s. large paper.
Williams, 1616, morocco, 11. lis. 6d.—1790,
8vo.—Fifth edition, 1798, 8vo.

Course of Lectures on Elocution with
two Dissertations, and other Tracts on
Language. Lond. 1762, 4to.—1781, 8vo.—
1798.

This celebrated teacher of elocution,
who was father of Ricliard Brinsley She-
ridan, published a variety of works on
education, which were very popular.

See Swift, Jonathan.

Sheriffe, Mrs. Practical Re-
flections on the Psalms : to which
is added a Prayer adapted to each
Psalm. Lond. 1821, 12mo. 2 vols.

Sheeingham, Eoberfc. De An-
glorum Grentis Origine Disceptatio.

Cantab. 1670, 8vo. 5s.

'The very best performance relating to
the prime antiquities of the Saxons.'

—

Nicolson. Heber, pt. x. morocco, 10s.

Bright, morocco, from the Colbert Library,
18s.

Sheeley, Sir Anthony. A new
and large Discoui'se of Sir Anth.
Sherleys Travels by Sea and over
Land to the Persian Empire, writ-

ten by William Parry, Gent, who
companied Sir Anthony in his

Travels. Lond. 1601, 4to.
Black letter. Jadis. 232, morocco,

8?. 5s. Sotheby, May, 1856, 7Z. 'Involv'd
in the Pilgrims of Purchas.'

—

Ant. a Wood.
First edition. Lond. by R. B. for 1. 1.

1600, 4to. Six leaves. Heber, pt. vii,

bl. 5s. A copy is in the Grenville collec-

tion.

Relation of his Travels into Persia.
Lond. 1613, 4to. Seventy-four leaves.
Hibbert, 7509, russia, ]/. lis. Bindley,
pt. iii. 1976, U. 2s. Jadis, 234, imperfect
at the end, 11. Heber, pt. v. with a por-
trait, which is generally missing, 11. 7s.

An abstract of this voyage will be found
in Sam. Purchas' Pilgrims, vol. ii. fol.

1625, lib. 9.

A true DiscourS'.' <•.' Sir Anthony
Sherley's Travele into Persia, &c. Writ-
ten by George Manwaring, MS. Reviewed,
and extracts given, in the Retrospective
Review, ii. 351, &c.
Voyage to America. In Hakluyt's

Collection of Voyages. Sherley's various
Embassies will be found in the Collec-
tions of Hakluyt and Purchas.— J. See Shieley, James.
— Sir Robert. Sir Robert Sher-

ley sent Ambassadour in the Name
of the King of Persia, to Sigismond
the Third, King of Poland and
Swecia, &c. Lond. 1609, 4to.
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Pages 22, in black letter. Bindley,

pt. iii. 1975, SI. 8s. Reprinted in the fifth

volume of tlie Harleian Miscellany.

Vera Relatione della solenne entrata

fatta in Roma da Don Roberto Scerlei

Tnglese, Ambasciatoie di Xa Abbas Re di

Persia alia S. Papa Paolo quinto. Bologna,

1609, 8vo. Four leaves. A copy is in the

Grenville Collection.

Sheeley, Sir Thomas. The three

Enghsh Brothers. Su* Tho. Sherley

his Travels, with his three Yeares
;

Imprisonment in Turkie. Sir Ant.
\

Sherley his Embassage. Master

Kob. Sherley, his Wars against the
!

Turkes, and Marriage to the Em-
peror of Persia's Niece. Lond. by

John Hodgets. 1607, 4to.
;

Black letter. By Ant. Nixon. Stee-

vens.1897, 2Z.6S. Reed, 7459, 3/. 7s. Jadis,

2.33, russia, 10/. 15s. Bindley, pt. iii. 2275, ,

HI. Heber, pt. iv. morocco, but date cut

off, il. Collation, A—K in fours. Forty

leaves, A 1 is a wood cut of a ship. A copy
j

is in the Grenville Collection, and an

imperfect copy, from sig. B 4 to K3 inclu-

sive, is in the British M useum. i

" The Travailes of the three English
j

Brothers, Sir Thomas, Sir Anthony, and

Mr. Robert Shirley. As it is now play'd
j

by her Maiesties Seruants. Lond. for
;

lohn Wright, 1607, 4to. Mitford, April,

1860, IZ. 17s. Sig. A to H, not including

title, 33 leaves. It is dedicated ' To hon-

ours fauourites, and the intire friends of

the familie of the Sherley's,' by lohn

Day, William Rowley and George Wil-

kins. See Day, John. Roxbubghe Club,

Appendix.
The Three Brothers ; or, the Travels

and Adventures of Sir Anthony, Sir

Robert, and Sir Thomas Sherley, in Per-

sia, Russia, Turkey, Spain, etc. Lond.

1825, post Svo. 3 portraits, 5s. Noticed in

Gent. Mag.. New Series, vol. 22, pp. 472

and 594. See Cartwrtght, John, p. 381.

MuLEY IIamet, p. 1628.

Sheeling, L. The Life of the

blessed St, Agnes Virgin and Mar-

tyr, in Prose and \ erse. Lond.

1G77, Svo.
Written by Daniel Pratt of St. Joh.

Coll. Oxford. Heber, pt. viii. da. See

Wood's Fasti Oxonienses.

Sheelock, Martin. A Fragment

on Shakespeare, extracted from

Advice to a young Poet, by the

Bev.ilartin Sherlock; and trans-

lated from the Erench. Lond.
1786, Svo.

Field, 525, 2s. 6d.

This Fragment was reprinted in Letters
from an English Traveller, written origi-

nally in French. By the Rev. M. Sher.
lock. A new edition, complete in 2 vols.

Lond. 1802, 8vo. 12s. In Nichols' Lit. Anec!
dotes, vol. 8, p. 67, there is some notice of

the eccentric author, where it is said,
' This edition of 1802 is now among the
scarcest of scarce books.'

The original edition is entitled Lettres
d'un Voyageur Anglais. Geneve, 1779,

12mo. Privately printed.—Second edition,

Lond. (Paris, 1779), Svo. to which was
added Nouvelles Lettres d'un Voyageur
Anglais, ib. 1780, 8vo. The Marquis de
Marnesia is supposed to have assisted the
author in the composition of this work.

— Thomas, Bishop of London.
Discourses at the Temple Church.

Lond. 1754-8, Svo. 4 vols.

Bindley, pt. iii. 635, 11. 5s.—Third edi-

tion, 1755. Svo. 4 vols, thick ttriting

PAPER. Williams, morocco, 5L5s.— Fourth
edition, 1756, 8vo. 4 vols.—Fifth edition.

Lond. 1759, Svo. 4 vols.—Lond. 1764, Svo.

4 vols.—Lond, 1770, 12mo. 4 vols.—Lond.

1772, Svo. 4 vols. Bishop of Ely, 856, 11. 3s.

Vol. V. Oxford, 1797, Svo. To complete
all former editions.—Oxford, Clar. Press,

1812, Svo. in 4 vols, complete, 11. 10s., re.

duced, 11. Is. Drury, 3888, 11. 6s.—Edited
by Wayland. Lond. W. Baynes, 1825, in

1 vol. Svo. 12s.—Edited with Summary
and Notes by T. S. Hughes. Lond. Valpy,

1830, post Svo. 5 vols, (a very complete
edition), pub. 11. 17s. 6d., reduced, IZ. 5s.

The Use and Intent of Prophecy in the

several Ages of tlie World : to which are

added four Dissertations. Lond. 1725, Svo.

—Fourth edition, Lond. 1744, Svo.—1755,
Svo. This volume is usually added as a

fifth to the early editions of the Dis-

courses.

The Trial of the Witnesses of the Re-
surrection of Jesus. Lond. 1729, Svo.

The most popular of all this writer's

works.—Sixteenth edition. Lond. 1807,

8vo.—With the Sequel of the Trial.

Lond. H. G.Bohn, 1848, royal Svo. Is. 2d.

{In the Series entitled' Christian Literature.')

— Wilham, D.D. Practical

Discourse concerning Death. Lond.

1689, 4to.
Nineteenth edition, 1723, Svo.—Lond.

1810, Svo. 5s.

Practical Discourse concerning a Fu-

ture Judgment. Lond. 1692, Svo.

A Discourse concerning the Divine

Providence. Lond, 1694, 4to.—Fifth edit,

1715, 8vo.—1737, Svo. Heber, pt. i. 2s. 6d.
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This eminent Divine published many
other works.

See Alsop, Vincent,

Sheeman, T. Youth's Tragedy,

a Poem, drawn tip by way of Dia-

logue between Youth, the Devil,

Wisdom, Time, Death, the Soul

and the Nuncius, by T. S. Loud.

1671, 4to.
Youth's Tragedy, &c. Fourth edition,

Lond. 1672, 8vo. This edition contains
' The Argument in Eleven Couplets, an-

swering to the Eleven Scenes or Dia-

logues between Youth, &c./ not in the

first edition.—Keprinted under the title

• Youth Undone : a Tragick Poem, com-

posed by way of Discourse between
Youth, the Devil, &c.' Lond. 1709, 8vo.

For a notice of this book, see Notes and
Queries, vol. 11, p. 346.

Youth's Comedy, by the Author of

Youth's Tragedy. Lond. 1680, Svo.

Bindley, pt. ii. 901, 6s. 6d.

Sherey, Eichard. A Treatise of

Schemes and Tropes. Wliervnto is

added a Declamacion, That Chyl-

dren strayt from their Infaucie

should be well and gently broughte

vp in Learnynge. Written first in

Latyn by the most excellent and
famous Clearke Erasmus of Rotero-

dame. Lond. by John Daye, 16mo.

Black letter. Contains P 4, in eights,

dedicated to Master Thomas Brooke,

Esquire. Bright, 18s.— Lond. 1550, sm.

Svo. Reed, 155, 15s. 6d. Bindley, pt. iii.

682, \l. 3s. Heber, pt. vi. 7s.

A Treatise of the Figures of Grammer
and Rhetorike, by Marcus Marceilus

;

whei'eunto is ioygned the Oration which
Cicero made to Caesar, sette foorth by
Eicharde Sherrye. Lond. R.Tottil, 1555,

Svo. 74 or 75 leaves, dedicated ' Guilielmo

Pagetto, equiti aurato,' &c. ' The English

Rhetoric of Richard Sherry, school-master

of Magdalene College at Oxford, publish-

ed in 1555, is a jejune and a very diffe-

rent performance from Wilson's, and
seems intended only as a manual for

school-boys.'— TFartow. Chalmers, pt. ii.

33, IZ. Is. Sotheby, May, 1860, 15s.

Sheewif, Henry. Mathematical

Tables by W. G-ardiner. Lond.

1742, royal Svo.
A good work. — Fifth edition, revised

by Sam. Clark. Lond. 1771, Svo.

Sheewood, Robert. Dictiouarie

English and French. Lond. 1632,
folio.

Halliwell, 1859, Is. Appended to Cot-
grave's Dictionary. See Cotgrave, Ran-
dle.

Shield, WiUiam. An Introduc-

tion to Harmony. Lond. 1800,

4to. \l. Is.

An esteemed treatise.—Second edition,

Lond. (1814), Svo. 12s.

Rudiments of Thorough Bass. Lond.
1815, 4to.

Shields, Alexander. A Hind
let loose, or an historical Repre-

sentation of the Testimonies of the

Church of Scotland. (Anon.) Lond.
1687, small Svo.
With a front, title-page, 7 preliminary

leaves, and pp. 742. Hibbert, 3828, 5s. 6d.

3829, 6s. 6d.

History of the Scotch Presbytery,being
an Epitome of the Hind Let Loose. 1691,

4to.

Life and Death of James Renwick.
Edinb. 1724, Svo.

Shilakder, Cornelius. His
Chirurgei^ie ; containing a briefs

Method for curing of Wounds and
Ulcers, &c. Translated out of La-
tine by S. Hobbes. Lond. 1596,

4to.
BLACK LETTER.

Shixlibeee, Lieut. J. A Ifar-

rative of the Briton's "Voyage to

Pitcairn's Island. By Lieut. J.

Shillibeer. Taunton, 1817, Svo.
With 8 etchings.—Second edition,Lond.

1817, Svo. with 16 etchings.—Third edi-

tion, Lond. 1818, Svo. Ss. 6d.

Shilling, Capt. A. Relation of

that worthy Sea Fight, which two
of the East India Shipps had with
four Portingals in the Persian

Grulph ; with the lamentable Death
of Captain Andrew Shilling. 1622,

4to.
Jadis, 280, 8s. Heber, pt. vi. lis.

Shilton, Richard Philips. The
History of Southwell, in the County
of Nottingham, its Hamlets and
Vicinage, including a Description

of the Collegiate Chm'cli. Newark,

1818, Svo. 7s.
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The History of the Town of Newark
upon Trent.in the County of Nottingham.
Newark, 1820, small 12mo. 2 vols.

Shinke, J. Letter trtilj ad-

dressed to Mr. Jos. Wilson, repre-

senting a Matrimonial Case (of Sir

John Williams, late of Langibby
Castle, Monmouthshire). Lond.
1711, 8vo.

Privately printed.

SHnfKEE, Tannakin. A certaine

Relation of the hog-faced Gentle-

woman, called Mistriss Tannakin
Shinker, who was borne at Wick-
ham, a neuter Toune betweene the

Emperour and the Hollander, sci-

tuate on the Eiver Rhjne. Who
was bewitched in her Mothers
Wombe, in the Year 1618, and
hath lived ever since unknoune in

this Kind to any but her Parents
and a few of her Neighbours. And
can never recover her true Shape
tell she be mai-ried, &c. Also relating

the Cause, as it is since conceived,

how her Mother came so bewitched.

Lond. 1640, 4to.
With wood-cut of the hog-faced lady and

her suitor. Gordonstoun, 1193, 11. 17s. 6d.

Eeprint, Bindley, pt. iv. 101, 3s., with two
cni-ious Letters, containing offers of mar-
riage to the Modern Hog-faced Lady who
was exhihited in London ahout 1814.

Ship.—Commonwealth's Great
Ship, or the sovereign of the seas,

port, of von Trump. 1654, 4to.
Bindley, \l. 15s.

A Newe Booke, called the Shippe of

Safeguarde. Lond. by W. Seres, 1569,

8vo. Heber, pt. iv. 47, 3/. lis. See

B. G. p. 91.

An Oulde Shippe, called an Exhortation
to continue all Subjectes in their due
Obedience. Printed in the year 1648, 4to.

wood-cut of Charles I. looking through an
iron grating at Carisbrook Castle. Ban-
dinel, Dec. 1861, 13s.

Ship of Fools. The Modem, Lond.
1807, 12mo. folding plate coloured. See
Bkant, Sebastian, p. 255. Fools, Ship
OF, p. 816.

Shipley, Jonathan, Bishop of

St. Asaph. Works. Lond. 1792,
8vo. 2 vols, portrait.
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Sermon preached before the Society for
the Propagation of the Gospel in Foreign
Parts. Lond. 1774, 4to. " Most eloquent
and constitutional and Christian. The
composition of this admirable Sermon is
^e,viect."—Billiotheca Parriana, p. 607.

Speech intended to have been spokeu
on the Massachusets Bill. Lond, 1774,
8vo. " Eloquent."—^j&Ziof^eca Parriana,
p. 629.

Shipmajt, Thomas. Hemy the
Third of France stabbed by a Fryer,
with the Fall of the Gviise, a Tra-
gedy in Rhyme. Lond. 1678, 4to.

llhodes, 2299, 5s.

Carolina, or loyal Poems.- Lond. 16S3,
8vo. Bindley, pt. iii. 855, 2s. Eeed,
7648, 7s.

Ship Monet.—The Arguments
of Sh' R. Hutton and Sir G. Croke,
in the case of Mr. Hampden, touch-
ing Slaip-Money. Lond. 1641, 4to.

Tracts upon this subject were nume-
rous from 1636 to 1643, and may for the
most part be found in the Brit. Museum.
Some are mentioned by AVatt.

Shipp, John. Memoirs of his
Extraordinary Military Career.
Written by Himself. Lond. 1829,
post 8vo. 3 vols.
Second edition, 1834, post Svo. 3 vols.

1?. Is.—Third edition, Lond. T. Hurst,
1840, 12mo. in 1 vol.— Fourth edition,
Lond. Tegg, 1842, 12mo. 5s.

Voice from the Ranks ; a Letter on the
barbarous and degrading system of
Flngjring Soldiers and Sailors. Lond.
1831, Svo. .

Military Bijou. Lond. 1831, post Svo.
2 vols. 15s.

Eastern Story Teller. Lond. 1834, ISmo.
6s,

Shipton, Mother. The Life and
Death of Mother Shipton. [By
Richard Head.] Lond. 1677, 4to.
Peny, pt. ii. 782, 21. Lloyd, 234, with

Mother Shipton's Prophesie, 1685, 21. Ss.
Life and Death of Mother Shipton.

Lond. 1687, 4to. portrait. Stowe, 6s. 6d.

—

1697, 4to. Heber, pt. v. 5s. 6d.
Mother Shipton's Life and curious Pro-

phecies. Lond. 1797, Svo.
The title of an edition dated 1662, co,

pied in Halliwell's Plymouth MS.
The Prophesie of Mother Shipton for-

telling' the Death of Cardinall Wol.sey
and others, as also what should happen ia
insuing Times. Lond. 1641, 4to. Nassau,
pt. ii. 801, 7s.
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Two Strange Prophesies predictin;^:

wonderfull Kvonts, to betide this Yeare
of Danprer, in this Climate, where some
liave already come to passe, by Mother
Shipton. Lond. 1642, 4to. Nassau, pt.

ii. S«>6. with a coloured drawing, lis.

About 1642, several other tracts were
published, to which the name of Shipton
is annexed.
Mother Shipton's Prophecies. Lond.

1643. 4to. lleber, pt. ii. 9s. 6d.

Fourteen Strange Prophecies, by
Mother Shipton and John Saltmarsh.

Lond. 164S, 4to. with a wood-cut.—1663,
4to. Heber. pt. ii. Ss.

Past. Present, and to Come ; or Mother
Shipton's York.shire Prophecy, preserved

in the noble Family of the P 's, and
now published by J. Tyrrel, Gent. Lond.

1740, Svo. frontispiece.

The History of Mother Shipton. New-
castle. 4to.

Shipton, William. Dia ; a

Poem ; to vrlnch is added Lovo

made lovely. Lond. 1650, small

Svo.
A wretched production. Bibl. Anglo-

Poet 730. 10?. Hibbert, 7404. morocco,

21. 2s. Utterson, April, 1S52, 4/. 16s.

Shipwreck.—A Practical Illus-

trative Essay ou the Prevention

of Shipwreck. Yarmouth, 182(5,

Svo. pp. 30, woodcuts. ,

An Essay on the Preservation of Ship-
|

•wrecked Persons, with a Descriptive

Account of the Apparatus and the manner
of Applying it as adopted by G. W.
Manby. ' Lond. Longman, 1812, Svo. pp.

94, wood engravings.
Keflections on Shipwrecks, with histo-

rical Facts and Suggestions for Diminish-

ing that Calamity. By G. W. Manby.
Yarmouth, 1S37, Svo. pp. 31, with 5 plates,

privatelv printed.
Escha'uzier (J. S.) .and H. C. Jennery's

Patent Life- Preserving Bed, for Sea-

Faring People. Shacklewell, 1S13, Svo.

pp. 20, coloured plate, privately printed.

Appejil to the British Nation on a Na-
tional Institution for Preservation from

Shipwreck. By Sir William Hillary.

Loud. "VVhittaker, 1823, Svo. pp. 25.

Shipwrecks and Disasters at

Sea. Edinb. Constable and Co.,

1812, Svo. 3 vols, maps, 36s.

Shipwrecks and Disasters at Sea ; Nar-
ratives of the most remarkable Wrecks,
Conflagrations, Mutinies, &c. comprising
the Loss of the Wager, Mutiny of the

Bounty, and several others. Kew edition.

unabridged. Lond. H.G. Dohn, 1846-51-54,

l2mo. front. 3s.

Sejf- Clarkk, James Stauier, p. 472.

Redding, Cyrus, p 2064.

Shirley, Henrv. The martyr'd
Souldier. Lond. *163S, 4to.
Rhodes. 2301, 5s. 6d Roxburghe, 5830,

6s. 6d. Ilibbert, 7510, 6s. 6d. luglis'

Old Plays, 111, lis. lleber, pt. ii. 4s. 6d.

Shirley, James. Dramatic Works
and Poems, now first collected,

with Notes by W. Gilford, and ad-

ditional notes, and some Account
of Shirley and his Writings, by A.
Dyce. Lond. 1833, Svo. 6 vols,

portrait, 31. 33.

Utterson, calf, '21 19s. Holland, 1860,
37.5s. LARGK rAPKR, roval Svo. 41, 10s.

Se^ Quarterly Review, vol. 49, pp. 1-29,

and Gent's Mag., New Series, vol. 19,

p. 571.

Collection of the First Edition of Shir-
ley's Plays, consisting of 31 out of the 39
mentioned in Baker audKeeds Biographia
Dr.^matica. Heber, pt. ii. 4^ ISs. This
set was afterwards bound, calf, gilt edges,
by Clarke, and sold for UI. The eight
pieces not included were: — The Echo,
161S; Royal Master, 1636: Triumph of
Beauty, 1646; Narcissus, 1646 ; Cupid and
Death", 1653 : Gentleman of Venice, 1655
Politician, 1655 ; and Andromana, 1660.

Jadis, 177, 29 plays, original editions
iu 4to. russia, 14^ 14s.

PL.^.TS, IN CHKONOLOQICAL ORDRR.
The Wedding, a Comedy, as it was

lately acted by Her Majesty's Servants,
at the Phoenix, in Drury Lane. Loud. 1629,

4to. Rhode.s, 2302, 8.s 6d.— Loud, 1633,

4to. Roxburghe, 6866, 10s. 6d.—Lond.
1660, 4to.

The GratefvU Servant. a Comedie. Lond.
1630, 4to. Rhodes, 2303. Ss. 6d.— Lond.
1637, 4to. Roxburghe. 5S48, 7s.—Lond. for

William Leake, n. d. (_1655), 4to.

The Schoole of Complement, a Comedy,
as it was acted by Her Majesty's Servants
at the private house in Drury Lane.
Lond. 1631, 4to. Roxburghe, 5861, IL 5s.

Rhodes. 2305, 6s. 6d. — Reprinted 1637,
4to. Rhodes, 2306, 5s. 6d. — Again, in

1667, 4to. entitled ' Love Tricks,' as it

was presented at the private house in
Salisbury Court, by the Company of His
Majesties Revels. Rhodes, 2307, 6s. 6d.

The Changes, or Love in a Maze, a
Comedie, or the Schoole of Complement,
as it is now acted by his lioyal Highnesse
the Duke of York's Servants, at the
Theatre in Little Lincoln's Inue Fields.
Load. 1632, 4to. Rhodes, 2308, 6s.— 163:3,

4to.
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—

continned.
A Contention for Honour and Riches,

a Moral Interlude. Lond. 1633, 4to
Rhodes, 23^^ I6s. Roxburghe, 5B37,

\l. 28. Gordonstoun, 2140, 11. 5s.

The Wittie Faire One, a Comedie.
Lond. 1633, 4to. lioswell, 2359, 9s.

Rhodes, 2311, U. 2s. Roxburghe, 5867,
11. 78."

The Triumpli of Peace, a Masque pre-
sented by the fonre Jiononrable Houbes ''r

Innes of Court, before the King and
Queenes Majesties, in the Banquetting
House, at W hiteball, Feb. 3, 16.33. Lond.
1633, 4to. Roxburghe, 5W4, H.5s. Rhodes,
2312. 11. Is. Caldecott, 5s. dil.— rhird edit.

with a Speech to the King and Queen's
Majesties when they v/ere pleased to

honour the City witli their presence, and
gave command that the former Triumph
should attend them. Lond. 16-33, 4to.

Dr. Bandinel, 4s. 6d. See Warton's
History of English Poetry, 8vo. vol. iii.

p. 225.

The Bird in a Cage, a Comedie. Lond.
163.3, 4to. Roxburghe, 5833, 15s. Rhodes,
2313, 168.

The N igh t Walkers, by John Fletchf.u,
conected by Jas. Shirley. Lond. 1633,
4to,— 1640, 4to.

The Traytor, a Tragedie. Lond. 16.35,

4to. Rhodes, 2314, 6s. Roxburghe, 5863, i

168.—Second edition, 1638, 4to. [Praised
by Pepys in his Diary, vol. 1, p. 226,
(Bohn's edition;.] In 1692, this Tragedy
was republished with alterations under
the name of Rivkks, a Jesuit, as the
author. See Dvck.
The Lady of Pleasure, a Comedie.

Lond. 16.37, 4fo. Rhodes, 2315, 58. 6d.
Roxburghe, 585-3, los.

J/r. Dyce myis, ''
' TheLadyof Pleasure,

'

and 'Hide Parke,' are consider' d lo be

finvihed specimens, replete with airy, spark-
linfj unl."

The Young Admirall. a Poem. Lond.
1637, 4to. liiiodes. 2.316, 5s. 6d. Rox-
burghe, 5868. 98. 6d. (Mentioned by Kve-
lyn, in his Diary, vol. i. p. 393, Bohn's
edition.)

The Example, a Comedy. Lond. 1637,
4to. Bindley, pt. iii. 2223, with tlieCame-
cter, 16.37, .5s. Rhodes, 2319, 6s. 6d.

Ptoxburghe, 5844, 78. 6d. Suppl. 695,
6s. 6d.

Hide Parke, a Comedy. Lond. 1637,
4to. Roxl)iirghe. .5849, 98. Rhodes, 2317,
10s. 6d. (Praised by Pepys, in his Diary,
vol. iii. p. 476.

j

The Gamester, a Comedy. Lond. 1637,
4to. Roxburghe, 5845, 8s. Rhodes,
2318, 8s. Three alterations of tl)is excel-
lent Comedy have been made at later
periods; the first in 1711, as ' The Wife's
Relief, or the Husband's Cure,' by Chas.

Johnson. The second, in 17-58, as ' The
Gamesters,' by Garrick. The third in
1827, by J. Poole, as ' The Wife's StraUi-
gem.'
The Royal Master, a Comedy, as it was

acted in the new Theatre in Dnblin, and
before the Lord Deputie of Ireland, in the
Castle. Lond. 16-38, 4to, Rhodes 2321
78. 6d. Roxburghe, 5859, 88. 6d.

'

The Dukes Mistris, a Tragedy. Lond.
1638, 4to. Rhodes, 2322, 58. 6d. Rox-
burghe. 5848, 78. 6d.
The Maides Revenge, a Tragedy, as it

hath beene acted with good applause, at
the private house in Drury Lane. Lond.
1639, 4to. Rhodes, 2323, 7s. Roxburghe,
58.55, 9s.

The Tragedie of Chabot, Admiral of
France. 1639, 4to. See Chapmax, George.

Tiie Ball, a Comedy. 1639, 4to. See
CirAPMAN, George.
The Arcadia, a Pastoral, as acted, &c.

at Drury Lane. Lond. 1640, 4to. Rox-
;

burghe,5831, 9s. Rhodes, 2326, 12s. ' In
' this Pastoral the chief incidents of Sid
ney's famous Romance are not unskilfully

' dramatized.'

—

Dyce.
The Humorous Courtier, a Comedy.

I

Lond. 1640, 4to. Rhodes, 2327, 8s. Rox-

I

burghe, 5851, 9s.

The Opportunitie, a Comedy. Lond.
1640, 4to. lUjxburghe, 5&57, lis. Rhodes,
2328, 128.—No date, 4to. Roxburghe,
58.^6, 18s.

St. Patrick for Ireland, the first Part.
(No mr/re publinhed.) Lond. 1640, 4to,
Roxburghe, 586^J, 133. Rhodes, 2329, 178,
Caldecott, 4s. 6d. -Lond. 1657, 4to.—1751,
12mo. Rhodes, 2331, 2s.

iv^ves Crueltie, a Tragedy. Lond. 1640,
4to. Rhodes, 2332, 93. Roxburghe, 5854,
14k. 6d.

The Constant Maid, a Comedy. Lond,
1640. 4to. Rhodes, 2333. 6s, 6d. Rox-
burghe, 5836, 9s.—Lond. 1661, 4to. entitled
'Love will find out the Way.'—Reissued
with a new title-page, as ' The Constant
Maid, or. Love will find out the Way,'
Lond. 1607, 4to.

The Coronation, a PLay, (attributed o
Fi.ktciiicr;. Lond. 1640, 4to. Rhodes,
23.34, 9s. 6d. Roxburghe, 5839, lis.

The Triumph of Beautie, a Masque.
Lond. 1646, 12mo. This piece was written
purposely for the private recreation of
some young gentlemen, who themselves
personated it. Partof it seems borrowed
from Lucian's Dialogues, and part from
Shakespeare's Midsummer Night's
Dream. The subject of it is the 'Story
of the .Judgment of Paris.' Roxburghe,
5865, 11. 38. Reed, 7649, 11. 6s.

The Brothers. Lond. 1652, 8vo, Rox-
burghe. .5a34, 5s. 6d.

Tlie Sisters. Lond. 1652, 8vo. Rox-
burghe, 5862, lie.
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The Doubtful Heir. Loud. 1632, 8vo.

Eoxburghe, 5842, 7s. Gd.

The Imposture. Lend. 1652, 8vo. Eox-

fcurghe, 5852. 4s.

The Cardinal. Loud. 1652, Svo. Eos-

burghe, 5835, 6s. 6d.

The Court Secret. Lond. 1653, 8vo.

Roxburgh e, 5840, 3s.

The preceding Six Plays -were also

published collectively in one volume, as :

Six new Plates, viz. 1. The Brothers.

2. The Sisters. 3. The Doubtful Heir.

4. The Imposture. 5. The Cardinall. 6.

The Court Secret. By James Shirley.

Lond. 1653, small 8vo. Each play has

separate title-pages and pagination. All,

except the Court Secret, are dated 1652.

According to Bromley, the volume should

contain a bust of Shirley by R. Gaywood.
Hii)bert, 7406, with portrait by Marshall,

7s. 6d. Garrick, 2198, vith portrait by
Marshall, 13s. 6d. Jadis, 43, with portrait

by Marshall, 18s. Nassau, pt. ii. 473, with

portrait by Marshall, \L 2s. Rhodes,

2340, with portrait, 11. 18s.

The Politician, a Tragedy, as presented

at Salisbury Court, &c. Lond. 1655, 4to.

Rhodes, 2336, 8s. Roxburghe, 5858,

10s. 6d,

The Gentleman of Venice, a Tragi-

<y)medie, as presented at the private

•house in Salisbury Court, by Her Majes-

ties Servants. Lond. 1655, 4to. Rox-

burghe, 5847, 6s. 6d. Bindley, pt iii. 2224,

with H. Shirlev's Martyr'd Soldier, 1638,

9s. Rhodes, 2337, 10s. Lloyd, 1139, with

the Politician, and portrait of Shirley by
Marshall, Zl. lis.

Cupid and Death, a Masque, as it was
presented before the Embassadour of Por-

tugal. Written by J. S. Lond. 1653, 4to.

Roxburghe, 5841, U. lOs. Rhodes, 2335,

2Z. lOs.—Lond. 1659, 4to.

The Contention of Ajax and Ulysses

for the Armour of Achilles. Lond. n. d.

(1(359), 8vo. Rhodes, 2341, with Honoria

mid Mammon, IMls. 6d.—Lond. 1659, 8vo.

Roxburghe, 5838, \l.

Honoria and Mammon. Lond. 1659,

8vo. Roxburghe, 5850, lOs. 6d. Bindley,

pt. iii. 1070, with portrait by Gaywood,

S:. 17s. resold, Jadis, 44, 21. 19s. Bright,

juorocco, U. 16s.

Andromana, or the Merchant's Wife.

The Scoene Iberia. By J. S. Lond. 1660,

4to. Rhodes, 2338, last leaf MS. lM5s.
Field, 659, 3/. Is, ' This (says Mr. Dyce)

iias been attributed to Shirley, although

it bears not the slightest resemblance in

diction, thought, or versification, to his

acknowledged Dramas.' The Drama is

therefore not included in Shirley'sWorks,

but is included in Dodsley's Old Plays.

T)je General. A tragi-comedy, printed

from a Manuscript in private hands.
Loud. 1853, 4to. (Halliwell.)

Love's Victory. A pastoral drama.
(Copious extracts from a Manuscript ia
private hands.^ Lond. 1853, 4to. (Halli-

well.)

Filli di Sciro, or Phillisof Scyros, an
excellent Pastorall, written in Italian by
C. Guid. de Bonarelli, translated into

English by J. S. Gent. Lond. 1655, 4to.

Erroneously attributed to Shirley. See
BONAEELLI.
For an account of both these plays, see

Halliwell's Plymouth MSS.
POEMS.

Poems, &c. by James Shirley. Lond.
1646, 8vo. Avith portrait, an oval of bays,
by W. Marshall. Rhodes, 2339, wanting
portrait, 10s. Hibbert, 7405, 19s. Jadis,
45, It. Nassau, pt. ii. 474, 1/. 3s. Lloyd,
1138, 21. 2s. Bindley, pt. iii. 1069, 4Z.

resold, Heber, pt. iii. 3^. 15.s. Bibl.
Anglo-Poet. 642, 3, 4, morocco, 61. 6s., bl.

5s. and 31. 10s. Bright, 17s. Sotheby,
Aug. 1846, with the Triumph of Beauty,
1?. 33.— Collati&n. Title and dedication to
Bernard Hide, Esq. two leaves : commen-
datory verses, by Stanley, May, &c. 5
leaves

;
poems, pp. 1.80 ; Narcissus, pp.

134, not including the title
; prologves

and epilogves, pp. 35-46, then pp. 147-59.

The volume concludes with ' the Tri-
vmphof Beavtie,with distinct signatures
and pages, 30 pages, not including the
title-page.

Eccho, or the infortunate Lovers, a
Poem, by James Sherley, Cant, in Art.
Bacc. Lond. 1618, 8vo. Of this Poem,
the first written by Shirley, Mr. Dyce
informs us that ' not a single copy is

kuown to survive.'

Narcissus; or the Self-Lover. Lond.
1646, 12mo. pp. 54. A poem of 131 six-

lined stanzas, containing a large propor-
tion of poetical passages, and many very
harmonious verses. Supposed by ]\Ir.

Dyce, to be a reproduction of his first

poem, the ' Eccho, or infortunate Lovers.'

Gbammatical Works.
Via ad Latinam Linguam complanata.

The Way made plain to the Latiue
Tongue. The Rules composed in English
and Latine Verse : for the greater De-
light and Benefit of Learners. Lond.
1649, 8vo. pp. 125. A to K 1, in eights.
Prefixed is a frontispiece. Jadis, 46, 8s.

Heber, pt. iii. morocco, 7s.

Grammatica Anglo-Latina, an English
and Latin Grammar. The Rules com-
pos'd in English and Latin Verse ; for the
greater Delight and Benefit of the Lear-
ners. Lond. 1651, 8vo.

—

ib. 1654, 12mo.

The Rudiments of Grammar. The
Rules composed in English Verse, for the
greater Benefit and Delight of young
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Beginners. By James Shirley. Lond.

for R. Lowndes, 1656, 12ino. pp. 94, not in-

cluding tlie title.

The second edition, enlarged, under the

title of ' Mamiductio : or, & leading of

Children by the Hand through the Prin-

ciples of Grammar.' Lond. for Kichard
Lo-wndes, 1660, 12mo. pp, 243, not includ-

ing the title. Heber, pt. i. with 7 others,

9s. 6d.

An Essay towards an universal and ra-

tional Grammar, together with Rules for

learning Latin, in English Terse, by
Mr. Shirley. To which is annex'd the

Latin Particles, &c. (by Jenkin Tho.
Philipps). Lond. 1726, 8vo. pp. xx and
192, not including title and dedication to

George Prince of Wales, two leaves.

SniELET, John, The renowned
History of the Life and Death of

GviY Earl of Warwick, &c. Lond,

1681, 4to.

The illustrious History of Women, or a
Compendium of the many Virtues that

adorn the Fair Sex. Lond. 1666, 12mo.
The Accomplished Ladies rich closet

of Rarities ; or the ingenious gentle-

woman and servant-maids delightful

companion. Lond. 1688, 12mo. frontispiece.

The True Impartial Histoiy of the

Wars of the Kingdom of Ireland. Lond.

1692, 12mo.
Stemmata Shirleiana : or the Annals

of the Shirley Family, Lords of Nether
Etindon, in the County of Warwick, and
cf Shirley iu the County of Derby. Lond.

1841, 4to. wood engravings. 100 copies

privately printed. Eyton, 31. Puttick
(Deering), June 12, 185S, 4Z. 14s.

— John. Triumph of TVi in

tlu-ee Parts. Lond. 1735, 8vo.
Lloyd, 1137, 11. 6s.

— Thomas. The Anglbr's Mu-
seum ; or, the whole Ai't of Float

and Fly fishing. Lond. 1784, 12mo.

portrait,
Towneley, pt. i. 607, morocco, 14s.—n. d,

12mo. Haworth, 776, 73.

See Sherli:y.

Shieeefs, Andrew, M.A. Poems,
chiefly in the Scottish Dialect.

Edinb. 1790, Svo.
With portrait by J, Beugo after J.

Caldwall. Bindley, pt iii. 714, 5s. Rox-
burghe, 3197, 9s. 6d.—Edinb. 1798, 8vo.
portrait.

Jamie and Bess, a Pastoral Comedy.
Aberdeen, 1787, 12mo. Ileber, pt. i. 6s.

Shiewood (Joannes). Liber de

Tiudo Arithmomachia, s. 1. et a.

(1482), 4to.
j
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The epistle at the end is dated Romse,
1482. The author was Bishop of Durham
in the reign of Edward IV., and died iu
Rome in 1493. Sir M. M. Sykes, 7Z 10s.
Heber, pt. ix. 21. 12s. 6d.

Shobeel, Frederic. Pictm-esque
Tour from Greneva to Milan, by
Way of the Simplon ; illustrated
with 36 coloured Views of the most
striking Scenes, &c. Designs by
the Lorys of Neufchatel : Particu-

:

lars, historical and descriptive, by
j

F. Shoberl. Lond. Ackermann,
1820, 4to.
The World in Miniature, i;e. Illvria

I

and Dalmatia, 2 vols. ; Turkey, 6 vols.

;

Africa, 4 vols. Lond, Ackermann, 1820-1,
12mo. 10 vols.

A historical Account of the House of
I
Saxony, with a Memoir of the Life of the

! Prince of Saxe-Coburg-Saalfeld; ^Lond,
Ackermann, 1816, Svo.
Narrative of the Engagements in and

near Leipzig, between the Allied Armies
and the French, 14th to 19th October.
Lond. Ackermann, 1814, 8vo.
Mr. Frederic Shoberl was a most in-

dustrious and persevering literary assis-
tant to the late Mr. Ackermann, and
edited or contributed to many of his
publications. He had previously trans-
lated several popular German authors,
and among them Sturm's Reflections and
Gessner's Works. He also translated
Chateaubriand's Genius of Christianity,
and S. Pierre's Works.

Shoemakee's, The, Holyday.

j

See Holyday, Earten.

I Shootixg.—An Essay on Shoot-
ing, Lond, 1789, sm, Svo.
A curious systematical work,—1791,

Svo, Rosburghe, 1731, 3s. 6d.

Shoee, Jane, The History of
Mistris Jane Shore, &c. Concubine
to K. Edward the fourth, who was
Wife to one Matthew Shore, a
Goldsmith in London. F. Coles,

T. Vere, and J. Wright, n. d. sm.
8vo.
Black letter, pp. 24, with rude wood

cuts. Bibl. Anglo-Poet. 399, 61. 6s. He-
ber, pt. iii. the imprint cut off, 3^. Is.

Utterson, 31. 5s. Gardner, 31. 4s.

The Life and Death of Jane Shore,
with several ancient love poems written
by the Wits of those times, &c, Lond.
1714, 4to.
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Among the pieces collectively called
Churchyard's ' Challenge,' is the tragedy
of Shore's Wife, much augmented ; and
in the dedication he challenges the au-
thorship of it, which had been impro-
perly denied. See Chubchtakd, Thomas,
p. 452.

Shoee, John. See TEiGNiiOiiTH,
Lord.

Shoet, Thomas, M.D. The na-

tural, experimental and medicinal

History of the Mineral Waters of

Derbyshire, Lincolnshire, &c. &c.

By Thomas Short, M.D. Lond.
1734, and Sheffield, 1740, 4to.

2 vols, plates.

History of the Decrease of Mankind.
Lond. 1767, 4to. Taylor Combe, 7s.

Shoet - Hand. — Digiti-Lingua,

or the most compendious, copious,

facile, and secret way of silent

converse ever yet discovered. Lond.

1698, 12mo.
Follingham, W. Brachiography ; or

the Art of Shorte Writing. Lond. n, d.

(1625), 8vo.

Heath, Thomas. Stenography, or the

Art of Short-Hand Writing. Lond. 1664,

8vo.
Botley, Samuel. Maximum in Minimo;

or, Mr. Jer. Riche's Pen's Dexterity com-
pleted, being a Book of Short.Hand.
Lond. 1669, r2mo.
Hopkins, W. The Flying Penman, or

the Art of Short-Writing. Lond. n. d.

(1700 ?) 8vo.

T[anner], F. The Plainest and prettiest

Method of Short-Hand. Lond. 1712,

12mo.
Weston, J. Short-Hand in Perfection.

Lond. 1727, 8vo. portrait.

Macaulay.Aulay. Polygraphy, or Short-

hand made easy. Second edition, Lond.
1747, 8vo.— 1756, 12mo.

Tiffin, William. A New Help and Im-
provement of the Art of Swift Writing.
Lond. 1751, 8vo.

Swaine and Simms' Cryptography, or a
New, Ea.sy, and Compendious System of
Short-Hand. Lond. 1762, 8vo. 6s.

The Alphabet of Reason ; or, a Plan to

facilitate the Art of Swift-Writing. Lond.
Becket, 1763, 8vo. Is. 6d.

Aldridge, W. and Holdsworth, W.
Natural Short-Hand. Lond. 1769, 8vo.

Graves, R. and Ashton J. Art of Ta-
chygraphy, or Short-Hand made easy.
York, 1775, 18mo

Stackhouse, Thomas. Art of Short-
Hand Writing. Lond. 1775, 4to.

Williamson. W. Stenograpliy, or a
Concise and Practical System of Short-
Hand Writing. Lond. 1775. 8vo.

Universal System of Shorthand. Edinb.
1776, 8vo.
Ars Scribenda sine Penna, or Short-

hand Grammar. Loml. 1782, 8vo. plates.
Mitchell, John, Elements of Short-

hand. Lond. 1784, 8vo.

Mavor, Dr. W. F. Universal Steno-
graphy, or a new complete System of
Shorthand W^riting. Second edit. Lond.
1785, Svo. Often reprinted.
Short-Hand made easy. Lond. Sy-

monds, 1795, Svo.
Richardson, Samuel. New System of

Short-hand. Lond. 1800, 8vo.—1810.
Roe, R. System of Short-Hand. Lond.

Darton, 1802, 12mo. 4s.—1808, 4to.

Molineux, T. Introduction to Byrom's
Short-Hand. Lond. Longman, 1804, Svo.
7s. 6d.

Ewington, H. Arcana of Short-Hand.
Lond. 1805, 12mo. 3s.

Nicholson, George. System of Short-
Hand, Lond. 1806. Svo.

Prosser, RadclifiFe. Short.Hand made
easy. Lond. 1806, 12mo.

Clive, J. H. Mavor Abbreviated by
the application of a New Principle to his
Stenography. Lond. Baldwin, 1811, 12mo.
plates, 5s.

Oxley, T. Faciologriiphy. or System of
easy and e.xpeditious Writing, with a
System of Stenography. Lond. 1811. 4to.

Odell, G. System of Short-Hand.
Lond. 1812, 12mo.—A Supplement.
— , Short-Hand attainable in Six Les-

sons. Lond. 1818, 4to.

Dangerfield, J. New and Simple System
of Short-Hand. Chelsea, 1814, Svo.

Mitchell, James. Easy System of
Short-Hihd. Lond. Allman, 1815, 12mo.
4s.

Art of Short-Hand used by Law and
Parliamentary Reporters. Manchester,
n. d. (1820?), Svo.

Harding, W. Sy?tem of Short-Hand.
Lond. 1826, 12mo. 3s.

Clive, J. H. Linear System of Short-
Hand. Lond. Wbittaker, 1830, 12mo. 7s.

Hintou, E. Stenography, an easy and
practical System. Lond. Longman, 1832,
Svo. 4s. 6d.

Hints on Short-Hand. Lond. Bogue,
1837, ISmo. Is.

Foster, T. C. Introductions in Short-
Hand. Lond. Whittaker, 1838, 12mo.
2s. 6d.

Leonard. J. W. Short-Hand for the
People. Lond. Whittaker, 1838, 12mo.
33. 6d.

Tyson, A. G. System of Short-Hand
Lond. Whittaker, 1838, 12mo. Is. 6d.
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Shoet-Haot)—continued.

Nye, James. Short-Hand Dictionary.

Lnnd. Simpkin, 1839, 18mo. 48.

British Short-Hand. Lond. Berger,

1340, 12mo. 2s.

Easy Introduction to Short-Hand.

Lond. Washbonrne, 1840, 12mo. Is.

Faucett, J. Stenography Remodelled.

Lond. Sherwood, 1840, 12mo. 5g.

Tyas' Hand Book of Short-hand. Lond.
Routledge, 1840, 32mo. Is.

Eyre's, J. New System of Stenography.
Lond. Whittaker, 1841, 8vo. 10s.

Woodhouse, S. S. Elaborate Treatise

on Modem Practical Short-Hand. Lond.
Newman, 1842, 12mo, 3s. 6d.

Bradley's, G. System of Stenography.
Lond. Simpkin, 1843, 12mo. 3s.

Gardner, J. Short-Hand "Writer's

Guide. Lond. Hall, 1844, 32mo. Is, 6d.

Pitman, J. Stenographic Short.Hand.
Lond. 1845, 12mo.
Pocket Short-Hand. Lond. Orr, 1845,

32mo. 6d.

Shillito, W. Tabular Short- Hand.
Lond. Simpkin, 1846, 8vo. 5s.

Selwyn's, W, Instructions in Short-

Hand. Lond. Robinson, 1847, 12mo. Is.

Davidson's, J. B. New System of Short-

Hand. Lond. Simpkin, 1847, 12mo. 2s.—
New edition, enlarged, 1849, 12mo. 3s. 6d.

Tear's, L. W. Short Short-Hand. Lond.
Whittaker, 1852, Svo. 2s. 6d.

Hart, W. H. and Monteith, J. Steno-
graphy. Lond. Piper, 1853, 16mo. 2s.

Heath, D. "W. Lessons in Phonetic
Short.Hand. Lond. Houlston, 1854, I2mo.
Is.

Nelson, J. Short.Hand Writer. Loud.
Berger, 1854, 8vo. 5s.

Hammond, D. Practical Treatise on
Short-Hand. Lond. Partridge, 1855, Svo.
5s.

Soper, E. Practical Stenographer for

Schools and Self-Instruction. Lond. 1856,
12mo.

Bell, A. M. Phonetic Short-Hand.
Lond. Hamilton, 1857, 16mo. 2s. 6d.

Cooper, T. Parliamentary Short-Hand.
Lond. BeU, 1858, 12mo. 2s. 6d.

Short Hints on Short-Hand. By a
' Times' Reporter. Lond. Houlston, 1860,
18mo. Is.

See Angel, John, p. 45. Anxet, Peter,

p. 48. Bale, Peter, p. 105. Blakchard,
W. T., p. 216. Bright, Timothy, p. 272.

Bybom, John, p. 338. Cabtwright, Wm.,
p. 382, Coles, Elisha, p, 495, Faethino,
John, p, 781, Fin, M, La, p. 797. Gibbs,
Philip, p. 8S7. Gurnet, Jos., p. 959. Law-
son, Ed., p. 1326. Lyle, David, p. 1420.

Mason, William, p. 1507, Metcalfe,
Theoph., p. 1540. Rich, Jeremiah, p.
2084. Shelton, Thomas. Taplin, Henry.
Tayi>oe, Samuel.

In Rees' Cyclopedia, under the article
Short-Hand is given "A Chronological
and Comparative View of Twenty-two
original Alphabets of Short-hand, se-
lected from about a Hundred which have
appeared in England since the year 1588,
communicated by William Blair, Esq.
Surgeon,"

Shoethose, Hugh. Sermons on
several Subjects. Lond. 1738, Svo.
In little estimation. Labge papek.

Williams, 1618, 9s. 6d.

Shotteeel, Eob. Archerie re-

vived : or the Bow Man's Excel-
lence : a Poem by R. Shotterel and
T. Durfey. Lond. 1676, Svo.
Haworth, 744, lOs, Towneley, pt, L

605, 15s, 6d. Bindley, pt, iii. 738, 17s.

Shoyell, Sir Cloudesley. Secret

Memoii's of the Life of Sir Clou-

desly ShoveU. Lond, 1708, 12mo.
With portrait by Vander Gucht.

Towneley, pt. i. 603, lis,

A Consolatory Letter written to Lady
Shovell on the surprising and calami-
tous loss of her Husband and two only
Sous, by G. C. Lond. 1708, Svo.

Showee, John. Practical Re-
flections on the Earthquakes that

have happened in Europe and
America, but chiefly in the Islands

of Jamaica, England, Sicily, and
Malta. With a particular account
of them. Second edition, Lond.
1750, Svo. 5g.

— Sir Earth. Knt. Reports
of Cases adjudged in the Court
of King's Bench, during the

Reigns of Charles TI,, James II.,

and WiUiam III,, with Notes and
marginal References by Thomas
Leach. Lond. 1794, roy. Svo. 2
vols. 123.
Best edition,—Lond, 1708-20, fol, 2 vols,

63,

Cases in Parliament resolved and ad-

judged upon Petitions and Writs of Error.

Third edition, with additional Notes. In
the Savoy, 1740, fol. 7s.

Sheewsbuet, Charles Talbot,

Duke of. Memoirs of the Life, and
Pubhc Transactions in Ministry, of

the Duke of Shrewsbury. Lond.

1718, Svo.
Beed, 5147, 5s, 6d.

7o
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Life and Character of Charles Duke of

Shrewsbury. Lond. 1718, 8vo.

Shrewsbury Correspondence. See Coxe,
William.

Sheewsbuey. — Some Account
of the ancient and present State

of Shrewsbury. Shrewsb. 1808,

small Svo.
By H. Owen. Pp. viii and 557, with

two plates of seals.

Some Account of the ancient and pre-

sent State of Shrewsbury. Lond. 1810,

12mo, 7s. 6d.

Guide to Shrewsbury. Shrewsbury,
1836, 12mo. woodcuts.
Bloody News from Shrewsbury. Lond.

1673, 4to. Heber, pt. vii. 8s. 6d.

Some Account of the Shrewsbury
House of Industry; its Establishment
and Regulations; with Hints to those

who have similar Institutions in view.

By J. Wood. Shrewsbury, Eddowes,
1795, 8vo.—Fifth edition, 1800.

History of Shrewsbury. See Owen and
Blakeway, p. 1750. Phillips, T., p.

1858.

Sheopshtee. Shropshire G-a-

zetteer. With an Appendix in-

cluding a Survey of the County.

"Wem, 1824, Svo. 2 vols, maps and

plates.
These volumes were edited by Mr. "W.

Gregory, Bookseller of the town wherein
they were printed. His capacity may
be estimated by his Account of Melvergly
Castle, p. 776, wherein that stronghold is

stated as having been founded by an
Irish adventurer in the time of the Sax-

ons, whose name was ' Loofdiputs/ which
backwards reads ' Stupid-fool.'

The Sheriffs of Shropshire, with their

Armorial Bearings ; and Notices genea-

logical and biographical of their Families.

By John B. Blakeway. Shrewsbury,

"W. and J. Eddowes, 1831, folio, pri-

vately printed.—LARGE paper, imperial

folio. Eyton, 259, a sumptuous specimen

of morocco binding by Hayday, 63Z.

Shropshire and Staffordshire illustrated

by Calvert and Radclyffe. With. De-

scriptions by West. Birmingham, 1830-31,

4to. 2 vols. 74 plates.

Selection of Antiquities in the County
of Salop, 1824. See Pearson, William.
Ageicultceal Survey of Shropshire.

^eep. 19.

Sheubsole, William. Christian

Memoirs j or a Yiew of the present

State of Rehgion in England. Ro-
chester, 1776, Svo.
Williams, 1619, . 10s.—Second edition,

1790, 8vo.—Third edition, 1807, Svo.

Shuckpoed, Samuel, D.D. The
sacred and profane History of the
World, connected from the Creation
of the World to the Dissolution of
the Assyrian Empire. Third Edi-
tion. Lond. 1743 (vol. 4 in 1753),
Svo. 4 vols, with maps.
Best edition of this well-known and

highly valuable work. Heath, 492, U.
5s. Gough, 3264, 21. 4s. Gosset, 4824,
11. 19s.—First edition, 1728-37-54, 8vo. 4
vols. large paper. Williams, 1620,
morocco, 4/. 9s. — Second edition, 1740-53,
Svo. 4 vols. — By Dr. Adam Clarke,
Lond. W. Baynes, 1808, Svo. 4 vols.
Earl of Kerry, 491, 21. Zs.—ib, 1819, Svo.
4 vols.—Oxford, 1810, Svo. 2 vols. Drury,
3889, 11. 8s.—Oxford, 1848, Svo. 2 vols.
10s.—With Notes and an Analysis by
J. T. Wheeler. Lond. Tegg, 1858, Svo.
2 vols. 14s.

The Creation and Fall of Man, a sup-
plemental Discourse to the Preface of the
first Volume of the sacred and profane
History of the World connected. By
Samuel Shuckford, D.D. Lond. 1753,
Svo. 5s. (This forms the fourth volume
of the Sacred and Profane History con-
nected.)

Spicilegium Shuckfordianum : or a
Nosegay for the Critics. Lond. 1754, Svo.
An attack upon Shuckford's Discourse on
the Creation and Fall of Man, and on
part of Bishop Garnett's Dissertation on
Job. Said to have been written by Bishop
Home.
For Continuation of Shuckford's Con-

nection, see Prideacx, Humphrey, p. 1964.
Russell, Michael, p. 2153.

Shute, John. The first and chief

Grrounds of Architectm'c. Lond.
by Thomas Marshe, 1563, fol.

With cuts.—Lond. by Thomas Marshe,
1579, folio.—1584, folio.

Shuttlewoeth, Bishop Plulip

Nicolas. Paraphrastic Translation

of the Apostolical Epistles. Oxford,
1829, Svo. 6s.

Fourth edition, 1840, Svo. 10s. 6d.
_

Sermons on some of the Leading
Principles and Practical Duties of Chris-
tianity. Lond. 1827-34, Svo. 2 vols.—
New edition, 1841, Svo. 2 vols. 11. 4s.

The Consistency of the whole Scheme
of Revelation with itself and with
Human Reason, Lond, 1832, 12mo. 6s.
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Not Tradition, but Scripture. Lond.
1S3S, 12mo.—Third edition, 1839, 12mo.
4s.

Three Sermons on Justification. Lond.
1840, fcap. Svo. 3s.

SiAii.—A Relation of the Revo-
lution of Siam. Being the Sub-
stance of several Letters writ iu

Octob. 1688, and Febr. 1689, from
Siam and the Coast of Coromandel.
Never before publisht in any Lan-
guage, and now translated into

EngHsh. Lond. for Randal Taylor,

1690, 4to.
Pp. viii and 22, not including the title,

one leaf. The running title is ' A Rela-
tion of the late great Kevolution in Siam,
and of the driving out of the French.'
North, pt. iii. 595, 10s. 6d.

Relation of the Voyage to Siam per-
formed by Six Jesuits. Translated from
the French. Lond. 1618, small Svo.
plates, 73.

Siam and Ava. See Ceawfcrd, John,
p. 552.

SiBBALD, James, D.D. Divers

select Sermons. Aberdene, 1658,
4to.

— James. Chronicle of Scottish

Poetry ; from the thirteenth Cen-
tury, to the Union of the Crowns :

to which is added a Glossary.

Edinb. 1802, crown Svo. 4 vols.

21. 23.

Hibbert, 7408, 11. lOs. Mitford, April,

1860, 21. 123. See Edinb. Rev, vol. 3, p.
698.— Sir Robert, M.D. A Col-

lection of several Treatises, in

foho, concerning Scotland, as it

was of old and also of later Times.
Edmb. 1739, foHo.
This volume consists of the folio Tracts

hereinafter named, bound together, with
the addition of the above title. Nassau,
pt. ii. 1016, dates, 1707, &c. 61. 16s. 6d. Rox-
burghe, 8804, dates 1710, &c. 121. Chal-
mers, pt iii. 498. 41.

TractatuR varii ad Scotiae antiqnse et
modernie Historiam facientes. Edinb.
1711, folio. Tliis is merely a Latin title

page to the Latin Tracts contained in the
preceding volume.

Historical Inquiries concerning the
Roman Monuments and Antiquities in
the North Part of Britain called Scotlan-i.

Edinb. 1707, folio. Towneley, pt. ii. 1507.
Reod, 3814, 14s.
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History of the Sheriflfdoms of Fife and
Kinross, and of th^Firths of Forth and
Tay. Edinb. 1710, foUo. An interesting
ana curious work. Reed, 3818, 15s —
Cupar-Fife, 1803, 8vo. with Notes by the
Rev. Dr. Adamson. Towneley, pt. ii.
1210, 5s. 6d. Nassau, pt. ii. 477, 83; labgs
PAPER. Baker, 650, 9s. Fonthill, 730, 1/.

Portus Colonise, et Castella Romana
ad Bodotriam et Taum : or. Conjectures
concerning the Roman Ports, Colonies
and Forts in the Firths. Edinb. 1711, fol.

The History of the Sheriffdoms of Lin-
lithgow and Stirling. Edinb. 1710, folio.

The Description of the Isles of Orkney
and Zetland. Edinb. 1711, folio, with 2
maps.—Reprinted, Edinb. 1845, Svo.
An Account of the Writers, antient and

modern, of North-Britain. Edinb. 1710,
folio.

Introductio ad Historiam Rerom i Ro-
manis gestarum in ea Borealis Britanniae
Parte quje ultra Murum Picticum est.
Edinb. 1706, folio, with large map.
Commentarius in Julii Agricolae Expe-

ditiones, 3—7. In vita ejus per C. Taci-
tum generum ejus descriptas ; et in Bo-
reali Brit, parte, quae Scotiadicitur,gestafi.
Edinb. 1711, folio.

Miscellanea qusedam eniditae Antiqui-
tatis quae ad Borealem Britannise Majoris
Partem pertinent, in quibus Loci quidam
Historicorum Romanorum, variaque
Monumenta antiqua illustrantur. Edinb.
1710, folio.

Scotia Illustrata, sive Prodromus
Historiffi Naturalis. Edinb. 1684, folio

pp. 102, 114 and 56, with 22 plates, includ-
ing a portrait of Alex. Boyd by T. de Leu.
'An admirable work.'

—

Nicolson. Lloyd,
1034. 14s. Sotheby's, in 1821, 11. 7s. large
PAPER. Constable, 1139, 3Z. 10s. Nassau,
pt. ii. 1017, 11, 7s. A severe comment on
this work is to be found in Dr. Pitcaime's
Dissertatio de Legibus Historiae Natura-
lis, Edinb. 1696.

Vindiciee Scotiae Illustratae (against
Dr. Pitcaime and others). Edinb. 1710,
folio.

Phalainologia nova, sive Observationes
de rarioribus quibusdam Balaenis in
ScotifB Littus nuper ejectis. Edinb. 1G92,
4to. 10s. 6d.—Lond. 1773, Svo.
Auctarium Mussel Balfouriani,e Mnsaeo

Sibbaldiano. Edinb. 1697, 12mo. 'A good
view of the rarities of Scotland, in mat-
ters of nature, art and antiquities, as
well as those of foreign countries.'

—

Ni-
colsnn.

Memoria Balfouriana, sive Historia
Rerum pro Literis promovendis gestarum
a clarissimis Fratribtis Balfouriis, D.D.
Jacobo, Barone de Kinaird, Eq. Leone,
Rege Arraorum et D.D.Andrea, M. D. Eq.
Aur. Edinburgi, 1699, 12mo. 10s.
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SiBBALD

—

continued.
Commentftrius in Vitam Georgii Bu-

chanani ab ipsomet scriptam. Accessit

est Satyra in Cardinalera Lotharingum
Notis illustrata. Edinb. 1702, 8vo.

The Liberty and Independency of the
Kingdom and Church of Scotland, asserted

from Ancient Records. Edinb. 1703, 4to.

—Second edition, enlarged and divided
into three parts. Edinb. 1704, 4to.

Answer to (Mr. Rymer's) second Letter

to the Bishop of Carlisle (Nicholson), oc-

casioned by some passages in his late

book of ' the Scotch Library,' wherein the

Scots' ancient possession of Britain is

asserted, «S:c. Edinb. 1704, 8vo.

De Gestis Gulielmi Vallae Herois Scoti

CoUectanea Varia. Edinb. 1705, 12mo.
'Theeditorof this volume, properly speak-

ijig, was Andrew Symson, the author of

the History of Galloway.'—£). Laing.

A Letter to Dr. Archibald Pitcairn.

Edinb. 1709, sm.8vo.
In Hippocratis Legem, et in ejus Epis-

tolam ad Thessalum Filium Commentarii.
Edinb. 1706, sm.Svo. Gough,3265,10s. 6d.

A Catalogue of the Library of Sir Ro-
bert Sibbald, M.D. Edinb. 1722, 4to.

Remains ; containing his Autobiogra-

phy, Memoirs of the Royal College of

Physicians, Portions of his Literary Cor-

respondence, and an Account of his MSS.
Edinb. 1837, 8vo. portrait. Only 35 copies

printed. A copy on vellum in the Gren-

ville collection.

Several communications by Dr. Sib-

bald will be found in the Philosophical

Transactions.

SiBBS, Hichard, D.D. Works,
with ilemoir of his Life. Aber-

deen, 1809, 8ro. 3 vols, portrait,

158.
This edition, which purports to be the

entire Works of Sibbs, contains only a
small portion, besides being incorrectly

printed, and omitting the prefaces, dedi-

cations and tables. It was issued with
a new title, date 1812.

Fountain Sealed, or the Dutie of the

Sealed to the Spirit. Lond, 1627, 18mo.
frontispiece with portrait.—Third edition,

1637, 18mo.—Fourth edition, 1638, ISmo.

pp. 250.

Saints Cordials in Sundry Sermons on
Special Occasions. Lond. 1629, folio, 18s.

—Second edition, 1637, folio. This con-

tains 9 additional Sermons.—Third edit.

1658, folio.

Bruised Reede and Smoking Flax, in

some Sermons. Third edition, Lond. 1631,

12rao. pp. 392. — Sixth edition, 1638.—

Reprinted with the Fountain Sealed, and

a Description of Christ. Lond. Pick-
ering, 1838, 12mo. 5s. Prefixed to this

edition is a most complete list of Dr.
Sibbs' Works, extending to 32 articles.

Soules Conflict with itselfe, and Victory
over itselfe by Faith. Lond. 1635, 12mo.
— Second edition, 1635, 12mo. — Third
edition, 1638, 12mo.—Fourth edition, 1651,

12mo.—Fifth edition, 1658, 12mo.—Re-
printed, Lond. Pickering, 1837, 12mo. 5s.

Sibbs' Souls Conflict was bequeathed
by Izaac Walton to his son, and the
Bruised Reed to his daughter, with a
desire for both to read them, so as to be
well acquainted with them. To the
Bruised Reed of Dr. Sibbs, Baxter says
he owed his conversion.

Light from Heaven, in four Treatises.

Lond. 1638, 4to.

Divine Meditations and Holy Contem-
plations. Lond. 1638, 18mo.—Third edi-

tion, corrected, 1658, 12mo.
Riches of Mercie, in two Treatises.

Lond. 1638, ISmo. portrait.

Yea and Amen ; Pretious Promises and
Privileges spiritually unfolded. Lond.
1638, 18mo. portrait by Marshall.

The Christian's End, or the Sweet Sove-
reignty of Christ, &c, Lond. 1639, 4to.

To this is added, The Saint's Privilege,

or a Christian's Constant Advocate.
Lond. 1638, 4to.— Second edition, Lond.
1641, 4to.—Third edition, 1650, 4to.

Bowels opened in Divers Sermons on
the 4th, 5th, and 6th chapters of the Can-
ticles. Lond. 1639, 4to. 4s.—Reprinted,
1641, 4to.—1648, 4to.

The excellence of the Gospel above the
Law. Loud. 1639, 12mo.
Beames of Divine Light, in xxi. Ser-

mons. Lond. 1639, 4to.

Evangelical Sacrifices in xix. Ser-
mons. Lond. 1640, in two parts, 4to.

Returning Backslider, or Commentarie
upon the Prophecy of Hosea, Lond. 1641,

4to.

An Exposition of the Third Chapter of

St. Paul's Epistle to the Philippiaus, &c.
Lond. 1647, 4to.

Glorious Feast of the Gospel, in divers

Sermons on Isaiah, ch.xxv. verses 6—9.

Lond. 1650, 4to. pp. 146, wrongly num-
bered 156, 18s.

' A learned Commentary or Exposition
upon the first Chapter of the second
Epistle of S. Paul to the Corinthians.

Lond. 1655, folio, with portrait of Sibbs,

aetat. sua} 58, 11As.

Learned Commentary in Exposition of

the Fourth Chapter 'of St. Paul's Second
Epistle to the Corinthians, &c. To which
is added the Spiritual Man's Alme (first

printed, 1637). Lond. 1656, 4to.
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SrBELLiTJS, Caspar. Of the Con-

version of 5900 East Indians in the

Isle of Formosa, near China, to the

profession of the true faith of God
in Christ, Translated from the

Latin by H. Jessei. Lond. 1650, 4to.

SiBLT, Ebenezer. Astronomy
and Elementary Philosophy, transl.

from the Latin of Placidus de
TiTTJS, with Introductory Notes

and Observations ; Dr. J. Par-

tridge's Supplement, with a set of

Astronomical Tables, and also a

Collection of thirty remarkable Na-
tivities. Lond. 1790, 4to.

With portrait of Sibly,by Roberts, and
plates. The first edition of this Astro-
logical Astronomy was published in 3
vols. 8vo., entitled Astronomy and Ele-
mentary Philosophy, translated from the
Latin of Placidiis de Titus (vol. i. 1789).

—A Collection of Remarkable Nativities
to illustrate the Elementary Philosophy
of Placidus de Titus (vol.2, 1789).—Sup-
plement to Placidus de Titus(forming vol.

3), 1790, 8vo. 3 vols, each with a front. 15s.

Astrology; or Complete Illustration of
the Occult Sciences, comprehending tha
Art of Foretelling Future Events and
Contingencies by the Aspects and In-
fluences of the Heavenly Bodies. In four
Parts. Lond. 1790, 4 to. 2 vols, portrait
and plates, 1/. Is. — New edition, Lond.
Jones, 1811, 4to. 18s. — 1826, 4to. 2 vols,
pub. at 21. 2s.

Key to Physic and the occult Science
of Astrology (forming the fourth part of
his Astrology). Lond. n. d. (1602), 4to.

10s. 6d.

SiBSCOTA, George. The Deaf
and Dumb Man's Discourse, with
an additional Tract of the Reason
and Speech of inanimate Creatures.

Lond. 1670 or 1, 8vo.
Reed, 156, 4s. Nassau, pt. ii. 478, 4s.

SiBTHOEP, John, M.D. Floea
GiLECA : sive Plantarum rariorum
Historia, quas in Provinciis aut

Insuhs Grecise legit, investigavit

et depingi curavit Joannes Sibthorp,

M.D. &c. Characteres omnium,
Descriptiones et Synonyma elabo-

ravit J. E. Smith, M.D. &c. Lond.
1806-40, foHo, lUvols.
This magnificent work extends to ten

volumes, each containing 2 fasciculi, and

100 plates, engraved and coloured bj
Sowerby, after drawings by Ferd. Bauer,
in all 966 plates. The expenses were de-
frayed from the proceeds of an estate
left for the purpose by Dr. Sibthorp,
aided by the contributions of fifty subscri-
bers, to which number the edition was li-

mited, price 121. 12s. each fasciculus, there-
fore 25U.; but not more than twenty of the
subscribers lived to continue the work to
the conclusion. Roscoe, 1751, 3 fasciculi,
221. lis. 6d. Hibbert, 3122, 12 fasciculi, in
3 vols. Ml. Sotheby's, 1851, 10 vols. 1051.

The entire property was bequeathed by
Col. Sibthorp to the University of Oxford,
by whom it was transferi'ed to Mr. Henry
G.Bohn, that the remaining copies might
become accessible to the botanical public
at a moderate price. This is now reduced
from 254;. to 60 guineas, handsomely half-

bound morocco.
Florae Graecae Prodromus. Sive Plan-

tarum omnium Enumeratio, quas in Pro-
vinciis aut Insuliis Giseciae i: venit Job.
Sibthorp: Characteres et Synonyma om-
nium cum Annotationibus Jac. , Edv.
Smith. Lond. 1806-9, four parts in 2 vols.
21. 2s. reduced, Bohn, 14s.

Flora Oxoniensis, exhibens Plantas in
Agro Oxoniensi sponte crescentes, secun-
dum Systema Sexualedistributas.Auctore
Joanne Sibthorp, M.D. &c. Oxon. 1794,
Svo. pp. 461, 6s.

SiBTHOEPE, Sir Christopher. A
friendly Advertisement to the pre-

tended Catholikes of Ireland. Dub-
lin, 1622. 4to.

Gordonstoun, 2043, 11. Is. A copy is iu
the British Museum.

SibtxIlS:.—The SibyUine Oracles,

transl. from the best Greek Copies,

and compared with the sacred Pro-
phecies, &c. by Sir Jolm Floyer.

Lond. 1713, Svo, 5s.

Dr. John Jortin, in his Remarks on Ec-
clesiastical Histoiy (Lond. 1751, Svo. pp.
283-328), has taken as much pains to
prove these Oracles forgeries and impos-
tures, as Sir John Floyer has in this work
taken pains to establish the credibility

of them. Whiston published the Oracles
with a vindication.

Sibylla Capitol ina, Poemation, Inter-
pretatione et Notis illustraturi. Oxon.
1726, 8vo. LAR<iE PAPEB. WilUams,
1621, morocco, 9s. 6d.

SiCELiDES, a Piscatory. 1631.

See Fletchee, Phineas.

SiCTOB, Joh. Panegyricon Lon-
dino-Britannictmi. 1638, 4to.
A copy of this, as well as of the two

following, are in the British Museum.
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Epigrammata Gratulat. Carolo R. 163S,
MS.
Compendium Religionis Christianse his

turbulentis Temporibus M. Britanniee
Paraphrasi Epica adornatum. Cantab.
1644, 4to.

SiDDONS, Heniy. Practical Illus-

trations of Rhetorical Gresture and
Action, adapted to the English
Drama. L-ond. 1807, 8vo. 69 plates,

11. Is-

— Sarah. Mrs. Grallindo's Letter

to Mrs. Siddons ; being a circum-

stantial Detail of Mrs. Siddons'

Life for the last seven years, with
several of her Letters. Lond.. 1809,
Svo.

See BoADES, James, p. 223. Campbell,
Thomas, p. 362.

SiDEN, Thomas. History of the

Sevarites or Sevarambi, a nation

inhabiting part of the third Conti-

nent, commonly called Terra Aus-
tralis Incognita. Lond. 1675-79,

12mo, 2 parts.

White Knights, 3856, 2s. — 1671, 12mo.
—1738, Svo. Koxburghe, 6415, 2s. A
political romance. The French edition,

Amst. 1702, 2 vols, is considerably altered

and enlarged. 'There is a want of moral
and religious feeling in the book, but it is

no ordinary work.'

—

Southey's Colloquies,

vol. i. p. 320.

Considerable obscurity exists respect-

ing this work, both as to the name of the

author, and the language in which it first

appeared. There is a long account of it

in Marchand's Diet. Historique, under the

name ' Allais,' as the author. See also

Gent. Mag. N.S. vol. xxi. p. 355. Sir

Walter Scott, in his Memoir of Swift^

edit. 1834, 12mo. p. 304, says a third vo.

lume of Gulliver's Travels was published

in 1727, by an unblushing forger, a great

part of which was plundered from the

Histoire des Severambes. See Notes and
Queries, vol. 3, pp. 4, 72, 147, 374, respect-

ing the authorship. In a letter of so

early a date as 1726, written by W. For-

tesque, the friend of Pope and Swift,

he speaks of the work. See Letters to and
from the«Ccuutess of Suffolk, vol. i. p. 202.

SiDEEPiN, Sir Thomas. Les Ee-
ports des divers special Cases argue

et adjuge en les premier dix Ans
apres la Restauration. Lond. 1683-

4, fol. 2 pts. 6s.

1714, folio, best edition, 123. Siderfin's

cases are incorrectly reported.

SiDi^ET (or Sydney), Algernon.
Discourses concerning Goverumeat,
Published from the author's origi-

nal MS. Lond. 1698, folio, 5s.
Lond. 1704, folio, with portrait.—With

Memoirs of his Life, Edinb. 1750, Svo.
2 vols.—Lond. 1751, folio, with portrait by
S. F. Ravenet, 10s. 6d.—With his Letters,
Trial, Apology, and Memoirs of his Life.
Lond. 1763, 4to. portrait by J, Basire.
Published by Thos. Hollis. Hibbert.7758,
russia, 11. 6s. Reed, 5841, russia, 11. 9s.
Marquis of Townshend, 3030, 11. 17s.
Bindley, pt. iii. 1830, 21. 18s. Hollis, 14S8,
morocco, 21. 12s. 6d.

The Works of Algernon Sydney ; a new-
Edition (with Additions by Thomas Hol-
lis). Lond. 1772, roy.4to. with portrait by
J.B.Cipriani. Heath, 1723, IZ. 133. Dent,
pt. ii. 1146, russia, 11. 2s.

Of Love, by Algernon Sidney, Esq.
never [before] published. In the eighth
volume of the Somers Collection of
Tracts.

Letters to the Hon. H. Saville. Lond.
1742, Svo.

Tlie Essence of Algernon Sidney's
Work on Government : to which is an-
nexed his Essay on Love, by a Student of
the Inner Temple. Lond. 1795, Svo. 3s.

Sydney Papers, consisting of a Journal
of the Earl of Leicester and original Let-
ters of Algernon Sydney. Edited with
Notes bv R. W. Blencowe. Lond. 1825,
Svo. Published at 10s. 6d. Drury, 474,
7s. 6d.

Memoirs of Algernon Sydney. By G,
W. Meadley. Lond. 1813, Svo. 12s. labgb
PAPER, 81s.

Brief Memoir of Algernon Sidney. By
R. Chase Siduey. Lond. 1835, Svo. 10s. 6d.

Life of Algernon Sidney; with Sketches
of some of his Contemporaries and Ex-
tracts from his Correspondence and Po-
litical Writings. By G. Van Santvoord.
New York, 1851. 12mo. 6s.

— Sir Henry, Knt. A very
godly Letter unto PhiUip Sidney
his Sonne, at Schoole in the Towne
of Shrowesbmy. Printed by T. Daw-
son, 1591, sm. 8vo.
Black letter, one sheet, pp.16. Bibl.

Anglo-Poet. 710, morocco, 25/,. Reprinted
from the original MS. in the seventh or
ninth volume of the Harleian Miscellany.
It is also to be found in tlie Sidney State
Papers, published by Collins. The edition

of 1591 contains ' a postscript by my Lady
Sidney,' and an ' Epitaph of the I>ife and
Death of the Lord President,' which are

not reprinted in Collins' Collection, but
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the latter is to be found in Sir Egerton
Brydges' Censura Literaria, and the for-

mer in Park's edition of Walpole's Eoyal
and Noble Authors.
A godlie Sermon pi-eached the xxj

Day of June, 1586, at Pensehurst in Kent,
at the Buriall of Sir Henrie Sidney,

Knight, by Tho, White, Professor in

Diuinitie. Lond. 1586, 16mo. C 4, in

eiglits. A copy is in the British Museum.
Letters and Memorials of State, written

and collected by Sir Henry, Sir Philip and
Sir Robert Sydney ; published by Arthur
Collins. Lond. 1746, fol. 2 vols. With
portrait of Sir P. Sidney by G. Vertue.
.Hibbert, 2811, 21. Is. Bindley, pt. iii. 813,

21. 3s. Heath, 4434, Zl. Is. Holland, in

1860, 21. 12s. LAEGE PAPEE. Sotheby's,
March, 1859, russia, 4Z. 4s.

Sidney, Mary, Countess of Pem-
broke. The Tragedie of Antonie,

doone into English from the French.
Lond. 1595, 12mo.
At the end of the play is this data, * At

Ramsbury, 26 of November, 1590.' A copy
is in the British Museum. See Mornay,
Philip, p. 1617,

— Sir Philip, Knt. Works,
in Prose and Yerse. Lond. 1725,

8vo. 3 vols.

Hibbert, 7409, \l. 3s. Bishop of Ely, 876,

11. 17s. Heath, 1722, 21. Is. Roscoe,

1340, Zl. Bibl. Anglo. 708, Zl. 3s. Bright,
April, 1845, \l. 10s. Mitford, April, 1860,

2i. 13s.

The Works, in Prose and Verse. Dub-
lin, 1739, 12mo. 3 vols.

The Miscellaneous Works of Sir Philip
Sidney, Knt. with a Life of the Author
and illustrative Notes by W. Gray, Esq.
Oxford, Talboys, 1829, small 8vo. 12s.

This volume is very carefully edited ; it

contains Sir P. Sidney's Sonnets, Masque,
Defence of Poesy, and some Letters now
first published, laege paper, in royal
8vo. 11, 4s.—It has been neatly reprinted
at Boston, U.S. 1860, in square 8vo.

The Countesse of Pembrokes Arcadia,
written by Sir Philippe Sidnei. Lond. for

W. Ponsonbie, 1590, 4to. ' Imperfectly
printed.' Reed, 2669, Zl. lis. Heber, pt. iv.

.some leaves mended, '143. 5s, Bright, in

1845, mor, by Lewis, 101. 10s. Gardner,
July, 1854, old morocco. Ml. On the
reverse of folio 311 is a space for an
Epitaph, which in Bright's copy was in-

serted in manuscript of the time. The
variations between the quarto and the
folio are innumerable, and not a few ori-

ginal poems ar^ found here which were
not reprinted when the Countess of
Pembroke revised the whole, and re-

printed it in a more convenient shape.

This gives the quarto a peculiar value.
'In this edition the work is divided by the
Printer into Chapters, but they were not
observed in the subsequent editions.'

—

Note in Heber''s Cat. pt. iv. A curious and
copious account of this romance is given
in Zouch's Life of Sir P. Sidney, and a
good analysis of the story is in Dunlop's
Histoiy of Fiction. It was severely cen-
sured by Horace Walpole, afterwards
Earl of Orford. The romance has been
translated into Italian, French, German,
and other languages.
The Countesse of Pembrokes Arcadia

—augmented and ended. The second time

published. Lond. for W. Ponsonbie, 1593,
fol. 243 leaves, dedicated to ' the Coun-
tesse of Pembroke,' after which ' To the
Reader.' Heber, pt. ii. 11. ISs. Bright,
with W. Blount's autograph and marginal
notes, 21. 15s.

The Countesse of Pembrokes Arcadia,
Now the third time published, with sundry
new Additions of the Author (including
the Defence of Poesie, &c.). Lond.W. Pon-
sonbie, 1598, fol. 10s. 6d. Bindley, pt. iii.

1660, 11. 16s.

The Countesse of Pembrokes Arcadia
—now the third Timepublished, with sundry
new Additions of the same Author.
Edinb. Robert Walde-graue, 1599, folio.

Heber, pt. ii. 21. 3s.

The Countesse of Pembrokes Arcadia,
now the fourth time published, with sundry
new additions. (Defence of Poetry,
&c.) Lond. Simon Waterson, 1605,

folio, woodcut titlepage. Sotheby's (Sa-

ville's), Dec. 1860. The arms of James I.

on the sides, and the initials I. S. with
the autograph of John Savile, Zl. 10s.

A copy in Mr. Lilly's Catalogue, pt. v.

morocco, 21Z. The next edition (1613) is

also called the fourth. See A Brief Ac-
count of an Unique edition of Sir Philip
Sydney's Arcadia, folio, 1605, by J. 0. Hal-
liwell, Lond. 1854, 4to. privately printed.

The Covntesse of Pembrokes Arcadia,
written by Sir Philip Sidney Knight, now
the fourth Time published, with some new
Additions. Lond. by H. L. for Simon
Waterson, 1613, fol. pp. 576, not including

title and dedication to his sister, signed
Philip Sidney. This edition contains the

Arcadia, tive books, Sonets, the Defence
of Poesie, Astrophel and Stella, and the

MayLady. At Mason's sale, Sotheby's,Jan.

20, 1807,was sold for 4Z. 6s., the Countess ot

Pembroke's own copy, with the initials

of her niece, the Countess of Montgo-
mery, in the old morocco binding. Thia
was resold at Evans' (Duke of Grafton),

June, 1815, for 9Z. 17s. 6d., described as

having the following note on the title-

page,in the handwriting of the time. ' This
was the Countess of Pembroke's owne
booke given me by the Countess of Mont-
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gomery, her daughter, 1625'—Resold, H.
Thomas, Sotheby's, Dec. 1852, 151. 15s.

Crawford, in 1854, 81. IBs. 6d.

The Countess of Pembroke's Arcadia.
2foi0 the fifth time published. Ijond. 1623,

(1621 ?) folio. Home Tooke, 651, 17s.

The Countess of Pembroke's Arcadia.

N(no the sixt time published. Lond. by
H. L. for Simon Waterson, 1622, pp. 588.

Between pp. 327 and 345, ten leaves not
numbered contain the Supplement to

Book III. by S.W. A. (SirWm.Alexander).

The Countess of Pembroke's Arcadia,

Now the sixt time published, with some
new Additions. Also a Supplement by
Sir W. Alexander. Lond. by W. S. for

Simon Waterson, 1627, folio, pp. 624.

The Countesse of Pembroke's Arcadia,
now the seventh time published, with some
new additions ; with the Supplement of

a defect in the third part of this History,

by Sir W(illiam) A(lexander), whereunto
is now added a sixth books, by R(ichard)

B(eling). Lond. by H. L. and R. V. 1629,

folio, pp. 624.

The Countess of Pembroke's Arcadia.
Written by Sir Philip Sidney Knight.
Now the eighth Time published, with some
new Additions. With the Supplement of

a Defect in the third Part of this History,

by Sir W. Alexander Knight. Where-
unto is now added a sixth Booke, by
R(ichard) B(eling) of Lincolnes Inne,

Esq. Lond. 1633, folio, pp. 624, also title

and epistle dedicatory to the reader.

Steevens, 1197, blue turkey, 3^ 3s.

The Countesse of Pembroke's Arcadia,
written by Sir Philip Sidney Knight.
Now the ninth time published, with a two-

fold Supplement of a Defect in the third

Book: the one by Sr W. A. Knight ; the

other by Mr. Ja. Johnstoun Scoto-Brit.

dedicated to K. James, and now annexed
to this work, for the Readers Benefit.

Whereunto is also added a sixth Booke,

by R. B. of Lincolnes Inne, Esq. Lond.

1638, folio. With a portrait. Mitford,

April, 1860, 31. 4^8.— Collation. Title, De-
dication to the Countesse by Sir P. Sidney,

to the Reader, (signed H. S.) 3 leaves.

The Arcadia, 6 Books, pp. 1—519. Son-

nets, 520—39. The Defence of Poesie,

540—66. Astrophel and Stella, 567—617.

The Lady of May, 618—24. Supplement
to the third Book of the Arcadia, with a
Dedication to K. James VI. by Ja. John-
stoun, 10 leaves.

The Countess of Pembrokes Arcadia,

&c. Terdh edition, Lond. Du Gard, 1655,

fol. Bandinel, Aug. 1861, 14s.

The Countess of Pembroke's Arcadia,

&c. Eleventh edition, Lond. 1662, fol.—

Collation. Title, Dedicat. to the Countess,

to the Reader, (signed H. S.) Life, Tes-

timonies, &c. 16 leaves. The Arcadia, &c-

(same as in 9th Edition) pp. 1-624, then a
Supplement to the third book of Arcadia,
with a Dedication to K. James VI. by
Ja. Johnstoun ; a Remedie for Love (a
Poem) heretofore omitted in the printed
Arcadia, and an alphabetical Table of the
principal Stories in the Arcadia, 26pages.
In this volume are some things omitted in the

8vo. edition of his works, 1725.

The Countess of Pembrokes Arcadia,
&c. Twelfth edition. Lond. 1674, fol. Rox-
burghe, 3333,7s. Losconibe in 1854, 17s.

Watt quotes an edition of 1683, folio.

The Countess of Pembrokes Arcadia,
modernised byMrs Stanley. Lond. 1725, fol.

A Supplement of a Defect in the third
Part of Sidney's Arcadia, by William
Alexander Earl of Stirling. Dublin, 1621,
folio. Reprinted in the Arcadia, 1622,
and subsequent editions.
A Continuation of Sir P. Sydney's Ar-

cadia, written by a young Gentlewoman
(Mrs. A.W.Weames). Lond. 1651, 12mo.
3s. pp. 199, with title, dedication, the
stationer to the reader, and verses compli-
mentary, 6 leaves. Lloyd, 1159, 4s. 6d.
A Sixth Booke to the Countesse of Pem-

broke's Arcadia, by R. B. Esq. (i e. Rich-
ard Beling). Dublin, 1624, 4to. Bindley,
pt. iii. 2241, 21. 3s. Reprinted in the Ar-
cadia, 1629, and subsequent editions.

Arcadia, en Fran^ais, par J. Baudvin.
Paris, 1624-5, 8vo. in 3 parts.

For a Continuation to the Arcadia, 9ee

Makkham, Gervaise, p. 1475.
Valour anatomyzed in a Fancy, by Sir

Philip Sidney. 1581. In Cottoni (Rob
Posthuma. 1651, pp. 321—8. This is by
some attributed to Sir Thomas Overbury

Sir P. S., his Astrophel and Stella.

Wherein the excellence of sweete Poesie
is concluded. Lond. for Thomas Newman,
1591, 4to. A to H, in fours, 32 leaves. The
title is followed by the Poem on A 2,

which concludes on the recto of F 4, p.
45. Page 46 commences with " Other
Sonnets of variable verse," the tenth and
last finishing on H 4 recto, p. 61. Evans
(Meigh's), in 1831, lU.lla. Bright, in 1845,
28Z. A copy in the Grenville Collection.

Syr P.. S. his Astrophel and Stella.

Wherein the Excellence of sweete Poesie
is concluded. To the end of which are
added, sundry other rare Sonnets of diuers
Noblemen and Gentlemen. Lond. for

Thomas Newman, 1591, 4to. Second edit.

A to L, in fours, 44 leaves. Pp. 88. Besides
considerable diflferences in the text, this

impression has the dedication to ' Ma.
Frauucis Flower Esquire,' and ' Some-
what to reade for them that list,' by Tho.
Nashe, and 27 Sonnets by Daniel, fol-

lowed by five Cantos or Songs, with sig-

nature " Content," and two concluding
Sonnets, one with the initials E. O. The
total number of Sonnets and Songs is

160. This collection of sonnets and songs
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is annexed to the Arcadia, 1593, and all

Kubsequent editions, to which are likewise

subjoined ' Sonets.' Caldecott, ITZ.lOs. now
in 'the Grenville Collection.—Another im-

pression, Lond. for Matth. Lowndes (1591),

4to. is in the Bodleian Library.

An Apologie for Poetrie, written by
the Right Noble, vertuous and learned

Sir Phillip Sidney, Kuight. Lond. printed

for Henry Olney, and are to be sold at his

shop in Paules Church-yard, at the signe

of the George, neere to Cheap-gate, 1595,

4to.— Collation. Title-page, Foure Sonnets

written by Henrie Constable to Sir

Phillip Sidney's Soule. To the Reader, 3

leaves, then B to L, in fours, or 42 leaves.

Heber, pt. iv. (wormed) bl. 12s. 6d. This

is the j^rst edition of what was afterwards

entitled The Defence of Poetry. Copies

are in the Brit. Mus. and Grenville Coll.

Sir Philip Sydney's Defense of Poesy.

Glasg. 1752, 12mo. 6s.

Sir Philip Sydney's Defence of Poetry ;

and Observations on Poetry and Elo-

quence, from the Discoveries of Ben Jon-

eon. Lond. 1787, 8vo. Edited by Jos.

Warton. Steevens, 109fi, 4s. 6d. Bindley,

pt. iii. 731, 3s. 6d. Said to be very incor-

rectly printed.

Sir Philip Sidney's Defence of Poesy,

reprinted by Lord Thurlow. Lond. W.
Bulmer, 1810 or 11, 4to. Bindley, pt. iii.

1854, portrait inserted, lis.

Almanzor and Almanzaida, a Novel.

Lond. 1678, 12mo. 'This book coming
out so late, it is to be enquired, whetlier

Sir Philip Sidney's name is not set to it

for sale-sake.'

—

Ant. ct Wood.
Aphorisms of Sir Philip Sidney, with

Remarks by Jane Porter. Lond. 1607,

12mo. 2 vols, frontispieces, 9s. Duke of

York, 4758, 12s. Sotheby's, March, 1862,

russia, 12s.

Elogium D. Philippi Sidnei. 1582. See

EICKIU3, Arnold, p. 723.

Sidney. 1586. See Harbert, Sir Wil-
liam, Knt., p. 994.

Academiae Cantabrigiensis Lachrymse,
Tumulo nobilissimi Equitis D. Philippi
Sidnei sacratae, per Alexandnim Nevil-
lum, Londini ex Officina I. Windet im-
pensis Thonise Chardi, 1587, 4to. Contains
two portions, a to I, in twos, A to I in

fours, K 2, L iv, M 2. Bindley, pt. ii. 361,

3^ 3s. A copy is in the British Museum.
Upon the Life and Death of the most

worthy and thrice renowned Knight, Sir

Philip Sidney. A Commemoration of

his worthines, a briefe of his usage and
death in tlie Low-countries. By A. D.
Lond. R. Waldegrave (1586), 4lo. inverse,
very rare. Bright, 1571, lil.

Exequifle—D. Phillippi Sidnaei, gratis-

simae Memoriae ac Nomini impensaj.
Oxouii, ex OflBcina typographica Joseph!

Barnesii, 15 87, 4to, Dedicated 'D. Ro-
berto Dudleio, Leicestrise Comiti,' &c.
signed Guilielmus Gagerus—' Ad vtram.
que academia Philippi vmbra. — Laur.
Humfredus.' Contains besides, L, in fours.
Bindley, pt. ii. 819, 4?. 15s. Wkite
Knights, 3964, 11. 7s.

Epitaphia in Mortem Nobilissimi et
Fortissimi viri D. Philippi Sidnei, &c.
Qui incomparabili damno Reip. Belgicse
vulnere in prielio contra Hispanos for-

titer accepto, panels diebus interiit. Lug.
Bat. 1587, 12mo. Six leaves. In the
Grenville Collection.

Peplus lUustrissimi Viri D. Philippi
Sidnaei, supremis honoribus dicatus. (Ab
Alumnis Novi CoUegii.) Oxon. 1587,

4to. Bindley, pt. iii. 1409, 14s. 6d. Bright,
calf by Lewis, 11. 5s.

The Procession at the Obsequies of Sir
Philip Sjidney, Knight. 1587. See Lant,
Thomas, p. 1310.

The ilourning Muse. 1587. See Bbys-
kett, Lodowick, p. 298.

The Psalms of David, translated. See
Psalms, p. 2004.

The Epitaph of Sir Philip Sidney
Knight. See Churchyard, Thomas.

Sir Philip Sydney's Ourania. 1606.

See Breton, Nicholas, p. 265.

Tlie Life of Sir Philip Sidney. 1652.
See Brooke, Fulke Greville, Lord.
Memoirs of Sir Philip Sidney. See

ZoucH, Thomas.
Correspondence of Sir Philip Sidney

and Hubert Languet, now first collected

and translated from the Latin, with notes
and a Memoir of Sidney, by S. A. Pears.
Lond, 1645, 8vo. 10s. 6d.

A Memoir of Sir Philip Sidney, by H.
R. Fox Bourne. Lond. 1862, 8vo. 15s. " A
very good book indeed."

—

Sat. Beview.
State Papers. Ste Sidney (Sir Henry).
See Wood's Athen. Oxon. by Bliss, and

Retrosp. Review, ii. 1—44, x. 43—59.
Langukt, Hubert, p. 1309.

SidneiANA. See Roxburghe Club^
Appendix.

JSiEGES AND Battles. A Gene-
ral History of, by Sea and Land,
in different ages and parts of the

World. Lond. 1762-3, 18mo. 13
vols, with plans.
The first 12 vols, are usually bound in

6. The last is a supplementary volume,
entitled 'An ImpartialHistory of thelate
War, deduced from the committing of
Hostilities in 1749 to the signing of the
Definitive Treaty of Peace in 1763.'

Sieeea-Leone.—An Account of

the Colony of Sierra Leone, from
its first Estabhshment in 1793.

Lond. 1795, 8vo. map, 3s.

Fonthill, 2843, 15s.
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SiEVWEiGHT, Norman, A. M.
The Hebrew Text considered.

Edinb. 1764, 8vo. 23. 6d.
* A sensibly -written tract on the Anti-

Masoretic and Hutchinsonian principles.'

— Orme.
Principles, religious and political, or a

Preservative against Innovations in Poli-

tics or Religion. Edinb. 1767, 8vo. ' A
work -which shews much good sense and
reading, and hath given me much infor-

mation concerning the state of episcopacy

in Scotland.'

—

Alp. Seeker.

See Collet's Relics of Literature, p. 164.

Sight of the Transactions of

these latter Yeares (1646). See

"ViCAES, John.

SiaoNiTJS, Carol. Fasti Consu-

lares ac Triumphi acti a Romnlo
Eege usque ad Ti. Caesarem : ejus-

dem in Fastos et Triumphos Com-
mentarius. Oxon. 1801, 12mo.

33. 6d.
This useful work frequently accompa-

nies Livy's Roman History. large
PAPER, 6s. See LiVY, p. 1373.

SiKES, G-eorge. The Book of

Nature Translated and Epitomized.

Lond. 1667, Svo.
Heber, pt.ix. 8s.

SiLESrcs, Marianus. The Arca-

dian Princess, See Beathwait,
Eichard, p. 258.

Silhouette, Etienne. Lettre

sur les Transactions publiques du
Regne d' Ehzabeth. Amst. 1736,

12mo.
SiLius Itaiicxts. Punicormn Libri

XVII. Lond. 1792, 12mo. 2 vols.

7s.

An elegant edition, with various read-

ings and some short critical notes, edited

by Richard Heber, Esq., when he was 18

vears old. Gongh, 3275, lis. Gosset,

4831, 19s. 6d. Stanley, 190, morocco, U.

Hibbert, 7414, morocco, U. 53. Heber, pt.

vi. with Mr. Heber's MS. notes, 3L 5s.

CaiiSiliiltaliciPunicorum Libri XVII.
Recensuit et accuravit J. Carey, LL.D.

(Regent's edition.) Lond. 1S24, 24mo. 6s.

The Second Puuick War between Han-
nibal and the Romans, written by Sili-(is

Italicus, with a Continuation from the

Triumph of Scipio to the Death of Han-
nibal, by Thomas Ross. Loud. 1661, royal

folio, with portrait of Charles II. by Log-
gan, and plates. Roxburghe, 2676, II,

Btowe, 10s. 6d.

Silk. A compendious Account
of the whole Art of breeding and
nursing SHk-worms. Lond. 1733,
4to.

Dedicated to Viscount Perceval and
Lord Carpenter as Trustees for the Colony
of Georgia, by T. B. With 6 folding
plates. Fouthill, 1135, 16s. Sotheby's,
May, 1860, 6s.

SiLLiMAN, Benjamm. A Journal
of Travels in England, HoUand,
and Scotland, in the Years 1805-6,

by Benjamia Silliman. New York,
1810, 2 vols.
Second edition, Boston, U.S. 1812, 12mo.

2 vols.—Third edition, with considerable
additions from the MSS. of the author.
Nowhaven, 1820, 12mo. 3 vols.

Remarks on a Short Tour between
Hartford and Quebec in 1819.—Second
edition, with additions, Newhaven, 1824,
12mo.
Journal of Science and Arts, conducted

by Professor B. Silliman and B. Silliman,
Jun. New York, 1818-19.—New Haven,
1820-45, Svo. 50 vols. Vol. 50 is an Index
to the series. — Second Series, conducted
by B. Silliman, Jun. and F. F. Dana, and
W. Gibbs. Ih. 1846-56, Svo. 22 vols.

No. 30 is the Index to Vols. i. to x., and
No. 60 the Index to Vols. xi. to xx. The
work is still continued, published bi-

monthly, at 5s. each part. A complete
set is now worth about 30Z.

Elements of Chemistry in the Order of

the Lectures given in Yale College. New-
Haven, 1830, Svo. 2 vols.

SiLVA, Kodrigo Mendez. Paran-
gon de los dos Ci'omueles de Ingla-

terra. Madrid, 1657, 12mo. 6s.

SiLVATur, Alex. The Orator,

handling a hundred seuerall Dis-

courses, in Forme of Declamations,

englished by L(azarus) P(iot, i. e.

Anthony Munday). Lond. by A.
Islip, 1596, 4to.

Pp. 436, and three leaves of introduc
tion. The 95th declamation treats ' Of a
Jew, who would for his debt have the
pound of the flesh of a Christian.' Hib-
bert, 7515. 21. 2s. Gordonstoun, 21.52, 21.

4s. Bindley, pt. iii. 2232, Ql. 12s. resold,

Halliwell, 1856, morocco, 7^. 12s. 6d. He-
ber, pt. V. 1/. 193. Halliwell, 1859, 3Z.

SiLTEE, George. Paradoxes of
Defence, wherein is proved the trve

Grounds of Fight to be in the short

auncient Weapons, and that the

short Sword hath aduantage of the
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long Sword or long Eapier, &c.

Lond. for Edw. Blount, 1599, 4to.
Dedicated to ' Robert Earle of Essex

and Ewe.' Bindley, pt, iii. 1968. 21. 9s.

Heber, pt, ii. 11. lis. 6d.—OoUation, Sign.

A, six leaves, A 1 probably blank; B to

K, in fours, E having five leaves, two of

which are marked E 3. In the Antiqua-
rian Repertory, vol. i. p. 165, is an extract
from this book, now become very scarce,

SiLYESTEE, Joshua. Poems, as

first issued between 1614 and 1620,

2 parts in 1 volume, 18mo.
Collation. (Part 1.) The Parliament of

Vebtites Royal; summoned in France
but assembled in England, &c. Title and 3
preliminary leaves of dedications, Table,

&c., followed by Panaretus, pp. 1-71.

Bethulian's Rescue, 1614, title, dedication,

and pp. 77-204. Little Bartas, or Brief
Meditations, title, dedications on 2 leaves,

pp. 211.257. Micro-Cosmographia, title,

dedication, and pp. 263-2S6. Lachrymse
Lachrymarum, n. d. title, with arms of
Irince Eenry on the reverse, pp. 289-297.

Elegiac Epistle for Sir William Sydney
title, dedication, and pp. 302-8.

(Part 2.) Second Session of thf |*aelta-
MENT of Vertues Reall, title, six dedica-

tions (1. to Arthur's Castle: 2. Geo. Abbot;
3. Lord Elesmore ; 4. Harhert, Earl of
PemlroJce ; 5. Sir Ed. CoTie ; 6. The Lords
Spirituall and Temporall), and Table. Li
all 8 leaves. Job Triumphant, (no title),

pp. 1.112. Memorials of Mortalitie,
written in Tablets or Quatrains by Piere
Mathieu, translated.—/w Tv}o Centuries,

each with a title and dedication, pp.
117-160. Henry the Great, &c. title, dedi-

cation, pp. 165-191. Lewis the King, or a
Lamp of Grace, 1615, t-0.e, 3 leaves of dedi-

cation to Charles Stuart, pp. 5-38. A Hymn of
Alms, or the Beggars Bell, title, three de-

dications on 3 leaves, pp. 43-66. Batail of
Yvry, title, two dedications on 2 leaves, pp.
7-29. Honor's Farewel, or the Lady Hay's
Last Will, title, dedication, and 6 leaves

unpaged, ending with a dedication to Dr. Hall.

To some copies the following poems are
added ;—
The Maiden's Blush, or Joseph, printed

by H. L. 1S20, title, dedication on 2 leaves,

and 38 leaves unpaged, 18mo.
Tobacco Battered and the Pipes

Shattered about their Eares, that idlely
Idolize 60 base and barbarous a Weed,
&c., by a Volley of Holy Shot thundered
from Mount Helicon. Lond. n. d. (1620?)
Title, dedications to Oeo.Viliers andWm.Loe,
2 leaves, pp. Sl-116.—Simile non est Idem,
&c., or All's not Gold that Glitters, n. d.

Title, pp. 119-132.—Automachia, or The
Self-Conflict of a Christian, n. d. Title,

pp. 147-158, ISmo. Puttick's, Dec. 1859, II.

Nassau, pt. ii. described as The Par-
liament of Vertues Royal, &c. 12mo. 2
parts,_83. White Knights, 12s.—Sir M. M.
Sykes, pt. iii. 93. Bindley, pt. iii. \l. is.
Bright,2/. Sotheby's, imperfect, Feb. 1862,
21. 3s.; complete copies are worth 53.5s.

Panthea, or divine wishes and medita-
tions, revised by James Martin, 1630, 4to.
Bright, 21. 15s.

The Wood-man's Bear, a Poem. Lond.
Printed for Thomas Jones and Laurence
Chapman, 1620, 12m0i Heber, nt. iv.
2571, II. lis.

Lachrymse Lachiymarum. Or the
Spirit of Teares, distilled for the on-
tymely Death of the incomparable Prince,
Panaretus (Henry, Son of K. James I.)—Lond. by Humphrey Lownes, 1612,
4to. sixteen leaves. Lloyd, 740, 1^. Is.
Nassau, pt. ii. 11S5, 5s. White Knights,
4179, 5s.—1616, Lloyd, 741, 19a. Sir M.
M. Sykes, pt. ii. 91, with Peacham's Pe-
riod of Mourning, 1613, 51. 12s. 6d. The
third Edition, with Additions of his owne
and other Elegies, n. d. 4to. Printed only
on one side, with allegorical figures round
the borders. Towneley, pt. i. 625, 1/. 1 Is.
6d. Strettell, 1681, 12s. Bibl, Anglo-Poet.
946, 3^. 13s. 6d.

Monodia, an elegie in commemoration
of the vertucus life and godlie death of
Dame Hellen Branch,widdowe, (late wife to
Sir John Branch,Knt. sometimes L.Mayor
of this Citty), with other Poems. P. Short,
1594, 4to. Bright, 71. See Branch, p. 254.
Poems against Tobacco by J. Sylvester.

1672. With K. James Counterblast to
Tobacco. See London Mag. 3rd Series,
vol. ii. p. 330.

Silvester, who, according to Ant. k
Wood, was usually called Silvertong'd
Sylvester, is more generally famed for
his translation of Du Bartas' work, than
for his own poems. Several of his sonnets
are reprinted in Brydges' Restituta, ii.

412-22. See Da Baetas, p. 679.

— Matthew. See Baxtee, Ei-
chard, p. 133.

SiLYESTEE, Bernard. A shorte
Monycyon or Counsayle of the
Cure & Grouernaunce of a Hous-
holde, accordynge vnto PoHcy

:

taken out of a Pystle of a great
lerned Man, called Bernarde Syl-

uestre. Impr. by me Rob. Wyer,
16mo.

Contains sign, b in fours.

SiLTius, Anglice Wood.
SiMEOX, Monachus Dunhelmen.

sis. Historia Ecclesiae Dunhel-
mensis : cui prsemittitur T. Rud,
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Ulsquisitio de Auctore hujus Libel-

ii. Ed. T. Bedford. Lond. 1732, 8vo.
LARGE PAPEK. Heath, 4318, 10s. 6d.

Willett, 168, 10s.

See TwYSDEN, Roger.

Simeon, Charles, M.A. Entire
Works. Horse Homileticse, or Dis-

courses digested into one continued
Series, and forming a Commentary
upon eve^y Book of the Old and
New Testament. To which is annex-

ed an improved edition of a trans-

lation of Claude's Essay on the

Composition of a Sermon. With
copious Indexes prepared by the

Rev. Thomas Hartwell Home, B.D,
Lond. Holdsworth, 1832, et seq.

Svo. 21 vols. 101. lOs.

Eighth edition. H, G. Bohn, 1855, Svo.

21 vols, reduced, 11. 7s. These ' Works '

include the 600 Skeletons of Sermons,

the Horse Homileticse and Appendix, with

large additions ; and the incorporation of

numerous Sermons; the whole arranged

in the order of the Bihle.

Helps to Composition, or 600 Skeletons

of Sermons. Lond. 1802, Svo. 5 vols.—

Lond. 1808, 8vo. 5 vols. Bishop of Ely,

866, 11. 10s.—Lond. 1815, Svo. 5 vols. pub.

at 2L12s.6d.
Horse Homileticje; or Discourses (in

the Form of Skeletons) upon the whole
Scriptures, by the Rev. Charles Simeon,
M.A. Lond. Cadell. 1819-20, Svo. 11 vols.

5Z. 15s. 6d. An esteemed work.
Appendix to the Horse Homileticse.

Lond. Cadell, 1828, Svo. 6 vols. 3?. 3s. This
and the preceding series, forming 17 vols.

are often sold together.

An Essay on the Composition of a

Sermon. By the Rev. John Claude.

Edited by the Rev. Charles Simeon, with
an Analytical Index by the Rev. Thomas
Hartwell Home. Lond. H. G. Bohn, 1848,

Svo. 2s. 6d.

This Essay was first published with an
Appendix, containing 100 Skeletons of

Sei-mons, 1796, Svo.

The Excellency of the Liturgy, in four

Discourses preached before the Univer-

sitv of Cambridge. Camb. 1812. 8vo.—
ISie, Svo. 6s.—Lond. Holdsworth, 1838,

32mo. Is.—H. G. Bohn, 1844, 32mo. 9d.

The Offices of the Holy Spirit; four

Sermons preached before the University
of Cambridge. Lond. Holdsworth, 1838,

32mo. Is.—H. G. Bohn, 1844, 32mo. 9d.

Appeal to Men of Wisdom and Candour;
in four Sermons. Lond. Holdsworth, 1839,

32mo. Is.—H. G. Bohn, 9d.
|

Humiliation of the Son of God ; XIT
Sermons preached before the University
of Cambridge. Lond. Holdsworth, 1839,
32mo. Is.—H. G. Bohn, 1844, 32mo. 9d.

Discourses (XXIL) on Behalf of the
Jews. Lond. Holdsworth, 1839, 32mo. 2s.
—H. G. Bohn, Is. 6d.

The Christians Armour in X Discour-
ses. Lond. Holdsworth, 1840, 32mo. Is.

—

H. G. Bohn, 1851, 32mo. 9d.

Select Works, comprising the Six pre-
ceding pieces. Bohn, l854,32mo. 2 vols. 5s.
Memoranda of the Rev. Charles Simeon,

by Matthew M. Preston. 1840. Svo. pri-
vately printed.
Memoirs of the Life of the Rev. Charles

Simeon, witli a Collection of his Writings
and Correspondence, edited by the Rev.
W. Carus. Lond. 1847, Svo.- Second edi-
tion, 1847, Svo. portrait, 14s.—Third edi-
tion. 1848, 12mo. 7s. 6d.

Brief Memoirs of the Rev. Charles
Simeon. By the Rev. J. Williamson.
Lond. Wertheim. 1848, ISmo. Is. 6d.
Prayers. See Jenks, Benjamin.

SiiiEON, Symon. Itineraria Sy-
monis Simeonis et Willielmi de
Worcestre : Quibus accedit Tracta-
tus de Metro. E. Cod. MSS. edidit

Jac. Nasmith. Cant. 1778, roy. Svo.
Bindley, pt. iii. 896, russia. 8s. large

PAPER, ileath. 4358, 12s. Nasnau, pt. i.

1786, russia, I3s. An excellent notice of
tliis work will be found in the Retrospec-
tive Review, N. S. ii. pt. ii. 232-54.

Simon, the 'Anker' [Simeon
Anchorita], of London Wall. The
fruyte of redempcyon. \_u4fter the

table of contents, verso of leaf 2.]

Here foloweth prayers and full

deuoute contemplacyons, with
thankynges of all the benefytes

gyuen to mankynde, &c. [On last

lea/.'] " Of your charite praye for

the Anker of London Wall,
wretclied Symon, that to the hon-
our of Jesu Chryst and of the
Yirgin, his mother Mary, hath
compyled this mater in Englysshe
for your ghostly couforte that

understande no latyn." Followed
by the approbation of " Eycharde
unworthy bysshop of London.'
Fynysshed xxi. daye of Maye 1530.

Wynkyn de Worde, 4to.
BLACK LETTER, 24 leaves. Sig. A—E.

A copy is in the British Museum.
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SnroN, James. An Essay to-

wards an historical Account of

Irish Coins, and of the Currency of

foreign Monies in Ireland, with an
Appendix. Dublin, 1749, 4to. 8
plates.

Hibbert, 7516, 10s. Towneley, pt. ii.

1432, 16s. 6d. Heath, 4775, 17s. Hollis,

1317, IZ. 78. Willett, 2155, U. 8s. Brock-
ett, 2849, 11. 15s. — New edition, with
Snelling's Supplement, also an additional
plate never before published. Dublin,
1810, 4to. 12 plates, published at 11. 1 Is. 6d.
reduced lOs. 6d. Dent, pt. ii. 1040, 5s. 6d.

A Supplement to Mr. Simon's Essay,
by Thomas Snelling. n. d. 4to. pp. S, and
3 plates, 10s. 6d.

— Richard. A critical History
of the Old Testament, in three

Books, translated from the French
by H. D. Lond. 1682, 4to.
This work led to a very extended con-

troversy, and the first edition of it in

French, published at Paris in 1678, was
suppressed.

Critical Enquiries into the various Edi-
tions of the Bible

;
printed in divers

Places and at several Times : together
with Animadversions upon a Treatise of
Vossius concerning the Oracles of the
Sibylls. Translated by N. S. Lond. 1684,
4to.—Lond. 1689, 4to.

The History of the Origin and Progress
of Ecclesiastical Revenues, done into
English. Lond. 1685. 8vo. 3s. 6d. This
work is said to have been directed against
a Benedictine society, and was first pub-
lished (in French) under the assumed name
of Jerome Acosta.

The critical History of the Religions
and Customs of the Eastern Nations,
translated from the French by A. Lovell.
Lond. 1685, 8vo. 3s. 6d. A work display-
ing considerable learning and research.

A critical History of the Text and Ver-
sions of t. New Testament. Translated
from the x .ench. Lond. 1689-92, 4to. 2
vols. This, as well as that of tlie Old
Testament, is most wretchedly translated.

In Campbell's preliminary dissertations

to his New Translations of the Gospels
Rome considerable mistakes in Father
Simons history are rectified.

— Thomas. Medals, Coins,

Great Seals, &c. See Yeetue,
Geo.
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SiMONT), Louis. Journal of a
Tour and Eesidence in Grreat Bri-
tain, 1810-11, by Louis Simond.
Second Edition, corrected and en-
larged : to which is added, an Ap-
pendix on France, written in De-
cember 1815, and October 1816.
Edinb. 1817, 8vo. 2 vols.
A valuable and very interesting jour-

nal. Fonthill, 2120, 1?. 9b. thick paper.
Constable, 929, 11. 4s. — First edition,
Edinb. 1815, 8vo. 2 vols. Published
anonjmously, plates. Hibbert, 3171,
9s. 6d.

Journal of a Tour and Residence in
Switzerland, 1817-19, followed by an
historical Sketch of the Manners and
Customs of Ancient and Modern Helve-
tia. Lond. 1822, 8vo. 2 vols. A valuable
and interesting work, the second volume
of which is entirely historical. Dmry,
3904, 18s. Duke of York, 4765, 1/. Is.—
Second edition, 1823, 8vo. 2 vols. pub.
i;. 4s. reduced, H. G. Bohn, 12s.

Tour in Italy and Sicily. Lond. 1628,
8vo. pub. at 16s.

SiMPKiN THE Second. Letters

of, poetically recording all the Pro-
ceedings upon the Trial of Warren
Hastings, Esq. Lond. 1789-90,

8vo. 2 vols. 9s.

Simpson, Christ. Chelys Minuri-

tionum : the Division Yiol, or the

Art of playing extempore upon a

Ground. Lond. 1667, folio.

With portrait by Faithorne. Hibbert,
7567,15s. Bindley, pt.iii. 827. 17s. Towne-
ley, pt. ii. 1517, 11. 2s.— 1659, folio, with
portrait by Faithorne.
The Art of setting or composing Mu-

Rick. Loud. 1655, 8vo.

A Compendium of practical Musick.
Lond. 1667, 8vo. with portrait by Faith-

orne, 5s. — 1678, 8vo. with portrait by
Faithorne.—1706, 8vo. portrait. — 1714,

8vo. portrait. 'As far as it goes, this

work has considerable merit for its clear-

ness and simplicity.'

—

C. Burney, 3I'is. D.

— David, M.A. A Pica for

Rehgion and the Sacred Writings,

with a Memoir of D. Simpson by
John Gaulter. Liverpool, 1812,

8vo. 63.

The first edition of this valuable work
appeared in 1802. It has since been fr^-

7 p
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quently reprinted.—Loud. Tegg, 1832,
r2mo. 3s.—New edition, edited by his Son

;

with a Life of the Autlior, by Sir J. B.
Williams. Lond. Jackson and Walford,
1837, 18mo. 3s. 6d. reduced, H. G. Bohn,
2s. LASGE PAPER, fcap. Svo, with port,

and vignette of Macclesfield Church, 7s.

6d. reduced, 33.

Sacred Literature : shewing the Holy
Scriptures to be superior to tlie most ce-

lebrated Writings of Antiquity ; by the
Testimony of above 500 Witnesses, and
also by a Comparison of their several
Kinds of Composition. In twelve Books.
To which are added. Epistles and Ex-
tracts from some of the most early of the
Christian Fathers. The whole intended
not only to recommend the Bible as su-

perior to all other Hooks, but as a moral
and theoln-jjcal Repository for Christians

of every Rank and Degree. By the Rev.
D.^vid Simpson, M.A. Birmingham, 1788-

90, 8vo. 4 vols. 1?. 4s.

A Key to the Prophecies ; or a concise

View of the Predictions contained in the
Old and New Testaments. Macclesfield,

1795, 8vo.—Second edition, 1800, 8vo.—
Third edition, 1816. Svo. 93. A valuable
compendium of the fulfilment of pro-

phecy.
Flea for the Deity of Jesns and the

Poctr:ne of the Trinity. With Memoir
of the author by Edward Parsons. Lond.
1S12, Svo. portrait, pub. at 12s.

Simpson, Francis, Jun. A chrono-

logical Series of ancient Baptismal

Fonts, engraved by E.. Roberts,

from Drawings by Francis Simpson,

Jun. of Stamford, Lincolnshire,

with Letterpress Descriptions.

Lond. 1828, imp. Svo. 4 parts.

Published at 10s. each part. Quarto,
16s. each. Proofs and Etchings, 25

copies printed, lL5s. each part. Of this

work a very limited number were printed

and the plates destroyed.

— Gt. Anatomy of the Bones
and Muscles, exhibiting the Parts

as they appear on Dissection, as

applicable to the Fine Arts. Lond.
1825, 4to.

With 16 fine lithographs on India
paper. Pub. at 21. 2s.

— Nathaniel. Arithmeticae Com-
pendium. 1622, Svo.

' It was composed purposely for the
use of the juniors of the college, but so

scarce it is now, that I could never see

but one ao^j.'—Ant a Wood.

— Eobert, M.A. A Collection

of Fragments illustrative of the

History and Antiquities of Derby.
1826, 8vo. 2 vols.

With map and cuts, published at 11.

— Samuel. The Agreeable His-

torian or complete English Travel"

ler. Lond. 1746, Svo. 3 vols.

With maps. Towueley, pt. ii. 1212,,

10s.— Thos. Mathematical Works.
The treatises of Simpson are clear and

concise. He was the professor of Mathe-
matics at Woolwich.
A Treatise of Fluxions. Lond. 1737,

4to.—An enlarged edition, entitled the
Doctrine and Application of Fluxions.
—1750, Svo. 2 vols.— 1776, 8vo. 2 vols.—
Edited by W. Davis, 1808, Svo. 12s.—
New edition, carefully revised, with copi-

ous Appendices, by a Graduate of the
University of Cambridge. Lond. ISrzS,

Svo. 2 vols. i;. Is.

The Nature and Laws of Chance. Lond.

I

1740, 4to.—1792, Svo. 4s.

Essays on several curious and useful
Subjects in speculative and mixed Ma-
thematics, illustrated by a Variety of
Examples. Lond. 1740, 4to.

Doctrine of Annuities and Reversions.
Lond. 1742, Svo—1773, Svo.

Mathematical Dissertations on aVariety
of Physical andAnalytical Subjects. Lond.
1743, 4to.

Treatise of Algebra. Lond. 1746, Svo.
—Third edition, revised, 1767, 8vo.

—

Fifth edition, 1782, 8vo.—1790, Svo. 8s. 6d.

Elements of Plane Geometry. Lond.
1747, Svo.—1760, 8vo.— 1768, 8vo.—Fourth ..

edition, revised, 1780, Svo. — Sixth edition **

revised, 1790, Svo.—New edition, carefully
corrected, with notes by M. Fryer,
1821, Svo. 7s.

Trigonometry, Plane and Spheric.il,

with the Construction of and Application
of Logarithms, Lond. 1748, 8vo. ' An
elegant work, containing some useful
theorems.'

—

Quart. Review, vol. iv.

Miscellaneous Ti'acts on some curious
and very interesting subjects in Mecha-
nics, PhysicalAstronomy,and Speculative
Mathematics ; wherein the precession of
the equinox, the nutation of the earth's
axis, and the motion of the moon in her
orbit, are determined. Lond. 1757, 4to. 7s.

Select Exercises for young Proficients

in the Mathematics. Lond. 1752, Svo. 5s.

—With an Account of Simpson's Life and
Writings by C. Hutton, LL.D. Lond.
1792, Svo.—Revised and corrected bv J.
H. Hearding. Lond. 1810, Svo. 7s.

Many Papers by Simpson will be found
in the Philosophical Transactions.
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Smsow, or Symson, Andrew.
Rudimenta Grammatices. Edinb.

1587, 8vo.
Mentioned in Rnddinian's Catalogue,

1757. Several times reprinted without
the author's name.
Ad Comitem Fermelodunensium Car-

men. Edinb. 1610, 4to.

— Andrew. Lexicon Anglo-
Grseco-Latinnm Novi Testament!.

Lond. 1658, folio.

A work of prodigious labour, bat in

manner useless, bywhieh, according to the
author, 'any word may be rendered into

Greek and Latin, English and Latin, and
Greek and English.'

— Andrew, Minister of Kirken-
ner, and afterwards printer in

Edinburgh. Large Description of

Galloway, from the Sibbald and
Macfarlane MSS. Edited by T.

Maitland. Edinb. 1823, small 8vo.
Tripatriarchichon, or the Lives of the

Patriarchs Abraham, Isaac and Jacob, in

Verse. Edinb. 1705, 8vo.
For an account of this strange book,

S('<? Campbell's Introduction to the History
of Poetry in Scotland, p. 143,

De Gestis Gulielmi Valise, Scotise olim
Custodis, Collectanea varia. Edinb. 1705,
12mo.
Unio politico-poetico-joco-seria, in En-

glish Verse. Edinb. 1706, 4to.— Archibald. Hieroglyphica
Animahum Terrestriuni, &.c. &c.,

quse in Scripturis Sacris inveniun-

tTu-, Edinb. 1622-4, 4to. 4 parts.
The object of this curious work is to

illustrate the various subjects of natural
history mentioned in the Scriptures.
Constable, 1063, 16s.

A Sacred Septenarie, or Exposition on
the vii Psalms of Repentance, viz. 6, 25,
32, 88, 51, 130, 143. Lond. 1638, 4to.

Exposition on the second Epistle of
St. Peter. Lond. 1632, 4to.— David. A genealogical and
historical Account of the iUustrious

Name of Stuart, from the first Ori-

ginal to the Accession to the Im-
perial Crown of Scotland. Edinb. I

1712, 8vo.
Reed, 5714, 6s. 6d. Lloyd, 1161, 8s.—

Reissued, with a new title, 1713, 8vo.
I— Ed. Chronicon, Historiam
|

Cathohcam complectens, ab Orbe
condito ad An. Christi 71 j septua-

;
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ginia Hebdomadum ExpHcatio et
Yaticinii Jacobi Interpretatio, et
Disquisitio de Yaticiniis Sibyllinis.

Oxon. 1652, foho, 7s. 6d. "

With portrait of the author, set. 73.—
Lug. Bat. 1729, folio, 10s. 6d.

— Matt. The present State of
Scotland, by Matt. Symson. Lond.
1738, 8vo.

Some copies are anonymous.

— Patrick. The Historic of the
Church since the Days of our Sa-
viour Jesus Christ untill this pre-
sent Age, by Patrick Symson. Lond.
1624, 4to.
Gordonstoun, 2069, 4s. 6d. — Again,

Lond. 1634, folio.

This work was originally published in
separate parts, as follows: I. A Short

I

Compend of the Historic of Persecutions
!
of the past 9 Centuries, Edinb. A. Hart.

t
1613. II. A Short Compend of the Arian
and Eutychian Persecutions comprised in

I

the IV. V. and vi. Centuries, etc. Edinb.
A. Hart, 1615. III. A Shorte Compend of

I

the Growthe of the Romane Antichrist
compiised in the vii. viii. and ix. Cen-
turies, etc. Edinb. Hart, 1616, small 4to.
Gordonstoun, 2 vols. 2068, 5s. Inglis, 1389,
vol. i. 14s. Nassau, pt. ii. 1186. 9s.

According to Dr. M'Crie, ' The works
of Patrick Simson contain a succinct his-
tory of tlie Christian Church, written in a
style, which, though not correct, is spirit-
ed, and breathes a classical air.'— Eob. M.D. Opera quaedam.
Geometrica, post Mortem ejus, im-
pensis Philjppi Comitis Stanhope
impressa. Glasg. Eovdis, 1776,
4to.

Hibbert, 7519, 10s. 6d. Constable, 1065,
11. 6s.

Sectionum Conicarum Libri V. Edinb.
1735, 4to. An accurate and valuable
treatise.—Edinb. 1750, 4to. labge papeb.
Constable, 1064, 11.

Elements of the Conic Sections, thfr
first three Books, translated from the
Latin Original, for the Use of Students of
Mathematics. Edinb. 1775, Svo.— New
edition, revised. Glasgow, 1817, Svo.

Treatise concerning Porisms ; trans-
lated from the Latin, by John Lawson-
Canterbury, 1777, 4to.

Account of the Life and "Writings of
Dr. Robert Simson, by William Trail,
LL.D. Lond. Nicol, 1812, 4to. pub. 159.
See Apollonius PfiBCfiUS, p. 56. Eocua
pp. 756-7.
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SiMSON, William. De Accentibus
Hebraicis brevea et perspicuae Ke-
gulee. Lond. 1617, sm, 8vo.

' This work is curious, as the first pro-
duction on Hebrew literature which ap-
peared in Scotland.'

—

Orme.

SiNCLAiE, George, Hydrosta-
ticks, or the Force, Weight, and
Pressures of fluid Bodies made
evident by physicall and sensible

Experiments ; together with some
miscellany Observations, the last

whereof is a short History of Coal.

Edinb. 1678, 4t6.
With a frontispiece and plates. Gor-

donstoun, 2121, lis. Some copies were
reissued with a new title, ' Natural Phi-
losophy, improved by new experiments^
1681, 4to.'

Ars Nova et Magna Gravitatis. Roter-
dami, 1669, 4to. A bitter attack on this

work appeared under the title of ' The
threat and new Art of weighing Vanity,
or a Criticism on Sinclair's Hvdrostaticks.
By Patrick Mathers, Arch-JBedal of S.

Andrews, {i.e. James Gregory). Glasg.
1672, 18mo.'

Satan's invisible World discovered ; or

a choice Collection of Relations anent
Devils, Spirits, Witches, and Apparitions.
Edinb. lC.-i5, 12mo. Stanley, 753, \l. 7s.

This work was long a favourite with the
lower clashes, and has been frequently
reprinted.

George Sinclair, who was Professor of

Philosophy in the University of Glasgow,
published several other treatises on Ma-
thematics, &c.

— Creorge. Hortus Gramineus
Wobumensis. With numerous
dried specimens of Agricultural

Grasses cultivated by the Duke of

Bedford. Lond. 1816, royal foho,

15/. 15s.
This volume contains an account of

tiie results of experiments on the pro-

duce and nutritive quality of different

Grasses, and other plants, used as the

food of the more valuable domestic ani-

mals ; instituted by John Duke of

Bedford. It is illustrated vnth dried

specimens of the plants upon which these

experiments have been made, and prac-

tical observations on their natural habits,

and the soils best adapted to their

growth ;
pointing out the kinds most

profitable for permanent pasture, irrigated

meadows, dry or upland pasture, and the

alternate husbandry ; accompanied with

the discriminating characters of the Spe-

cies and varieties. Privately printed at
the expense of the Duke of Bedford.
Hortus Gramineus Woburnensie, or an

account of the results aud experiments
of the produce of nutritive qualities from
different grasses, &c. used as the food of
Domestic Animals. Lond. 1824, royal Svo.
60 plates, pub. at \l. 10s., or coloured,
21. 2s.—Reprinted, 1835. This is a repub-
lication, with additions, of the folio work,
with lithographic plates instead of dried
specimens. — Fourth edition, considerably
abridged, but revised, and with the addi-
tion of a chapter on the Weeds of Agri-
culture. Lond. 1838, Svo. with 45 coloured
plates, pub. at \l. 10s.

— Sir John, Bart. Statistical

Account of Scotland, drawn up
from the Commimications of the

Ministers of the different Parishes.

Edinb. 1791-99, Svo. 21 vols.

A most valuable publication, in which
Sir John records, that he had united ' the
labours of above nine hundred individuals
in one work.' Sotheby's, in April, 1823,
8^. 13s.

Observations on the Scottish Dialect.
Lond. 17S2, 8vo. Bindley, pt. iii. 668,
4s. 6d. Home Tooke, 651, 17s.

The History of the Public Revenue of

the British Empire. Lond. 1785, 9, 90,
4to. 3 parts. — Third edition, 1803-4, Svo.
3 vols. Best edition.

The Code of Health and Longevity, or a
concise View of the Principles calculated
for the Preservation of Health, and the
Attainment of long Life. Being an At-
tempt to prove the Practicability of con-
densing, witliin a narrow Compass, the
most material Information hitherto accu-

mulated, regarding the different Arts and
Sciences, or any particular Branch thereof.

Edinb. 1807, Svo. 4 vols. Strettell, 1306,

15s. 6d. Duke of York, 4767, 19s. An
abridgement of this work has been pub-
lished in one volume in 8vo., of which the
Sixth Edition is, Lond. 1844, Svo. portrait,
\l. reduced, 7s.

Code of Agriculture, including Obser-
vations on Gardens, Orchards, Woods,
and Plantations. Lond. 1819 Svo. 11. Is.

Account of the Systems of Husbandry
adopted"in the more improved Disti'icts

of Scotland. Edinb. 1812, Svo. 2 vols,

portraits and plates.—Third edition, 1814,
Svo. 2 vols.

Memoirs of the Life and Works of Sir

John Sinclair, Bart., by his son, Arch-
deacon Sinclair. Lond. 1837, post Svo.
2 vols. 11. Is., reduced, 7a.

The Correspondence of Sir John Sin-

clair, from 1780 to 1830 ; with Reminis-
cences of the Most Distinguished Charao-

I
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ters who have appeared in Great Britain,
and in Foreign Countries, during that
period. Lond. 1831, 8vo. 2 vols, portrait,
and facsimiles of 200 Autographs. Pub.
at 1/. 8s., reduced, 10s. 6d.

Sir John Sinclair has published many
other works on Agriculture, Finance, &c.

SrNCLAiE, John G. Celebrated
Causes and interesting OccuiTences.
1802, 18mo. 3 vols.

SiNGEE, Samuel Weller. Re-
searches into the History of Play-
ing Cards ; -with Illustrations of
the Origin of Printing and Engray-

1

ing on Wood. Lond. 1816, 4to.
I

3^. 3s.
I

Of this valuable and interesting work
|two hundred and fifty copies were printed.

Brockett, 2848, morocco, 31. 3s. Hibbert
7522, 31. 13s. 6d. Bindley, pt. iii. 1829
21. 12s. 6d. Strettell, 1457, 3/. 4s. Utter-
son, in 1860, 21. 19s. Holland, 1S60, 21. 15s.
Some Account of the Book printed at

Oxford, in 1468, under the title of 'Expo-
Bicio Sancti Jeronimi in Simbolo Aposto-
lorum,' considered to be the first book
printed in England. Lond. 1812, 8vo.
Fifty copies printed for private dis-
tribution. Brockett, 2769, 8s. Hib-
bert, 7422, lOs. 6d. Bindley, pt. iii. 723,
13s. 6d. Gutch, 1858, 8s. In this volume
Mr. Singer advocated the authenticity of
the long-controverted date of this famous
Oxford book, but he soon after changed
his opinion, as he acknowledged to Dr.
DibdiQ. He has since recanted more for-
mally in a letter printed in Sotheby's
Principia Typographica, vol. 3, page 19.
A copy of the said book was sold at
Sotheby's, March 19, 1862, for 80/. See
Jerome, St., p. 1198.
Remarks on [Sir F. Madden's] Glossary

to the Ancient Metrical Romance of
Havelok the Dane. (Lond. 1829), 4to.
Privately printed.
Wayland Smith; a Dissertation on a

Tradition of the Middle Ages, from the
French of G. B. Depping and Francisque
Michel, with Additions, by S. W. Singer,
l.ond. Pickering, 1847, 12mo. 4s. 6d. The
Tradition of Wayland Smith and his cave
forms one of the incidents in Sir Walter
Scott's " Kenilworth."
The Text of Shakespeare Vindicated.

See p. 2335.
Early English Poets. See Poet.?, p. 1900.
See Cavendish, Geo. (Life of Wolsey).

Homer, (Hymns by Chapman), p. 1099.
Seldek, John, (Table Talk). Suake-
6PEABE, Wm. Spence, Joseph.

Singleton, Captain. See Defoe,
Daniel.

i
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I SiON IN Distress
; or, the

:

Groans of the Protestant Church
for many years past. The second

|Jidition corrected and amended
Lond. 1682, 12mo.

'.^?,P-^-^- ?*^^- ^nglo-Poet. 701, 16s.-
i ^^^i'.T^^'^ * folding plate. Bindley, pt
!

111. 8o4, 13s. 6d. Heber, pt. ii. lis.

I

SioN College. — BibHothec£e
Cleri Londinensis in Collegio Sion-

I ensi Catalogus, dupHci Forma con-
cmnatus. Auctore G-idiehno Read-
ing. Lond. 1724, folio.
A well-arranged catalogue, in two parts,

systematical and alphabetical.—Per J
S(pencer). Lond. 1650, 4to. This origi-
nal catalogue by Spencer contains some
books which are not described in Read-
ing's later edition. See Reading, Wm.

SiRiNus, Tho. See Fleming,
Patrick.

SiSMONDi, J. C. L. Simonde de.
Historical View of the Literature
of the South of Europe, translated
with Notes, by Thomas Eoscoe,
Esq. Lond. 1823, 8yo. 4 vols.
Published at 21. 16s.

Sotheby's, March, 1844, 4 vols. 2l.2s.—
Second edition, with all the Notes of
the last French edition. The Specimens
of Eariy French, Italian, Spanish, and
Portuguese Poetry, translated into En-
glish verse by Cary, Wiflfen, Roscoe, and
others, including extracts from Byron's
nnpublished translation of Casti's Novelle
Galanti. With a new Memoir of the Au-
thor, and an enlarged Index. Lond.(Bohn'8
Standard Library), 1846, post 8vo. 2 vols.
78.

Considerations sur Geneve dans se3
Rapports avec I'Angleterre et les Etata
Protestants. Lond. 1814, 8vo.

History of the Crusades against the
Albigenses, in the 13th century, with an
Introductory Essay by the Translator.
Lond. 1826, 8vo. Ss.
History of the Battles of Cressy and

Poictiens, with interlineal translation in
English. Lond. 1831, 12mo.
A Review of the progress of Religioug

Opinions during the nineteenth Century
Translated from the French, by T B r'
Lond. 1826, 8vo. 3s. 6d. * '

Political Economy, and the Philosophy
of Government; with an Historical
Notice of his Life and Writings. By M
Migne. Lond. 1841, 8vo. 12s.—1849, 8vo!
6s.

There is a long article on Sismondi and
his Works in Quarterly Rev. vol. 72.
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SissoN, Joseph Lawson. Historic

Sketch of the Parish Church,Wake-
field. Lond. 1824, 4to. 153.

LABOE PAPER, II. lOs.

Sixths V. See Maetik Mae-
SlXTUS.
The Brvtish Tlivnderbolt : or rather

feeble Fier.Flash of Pope Sirtas the fift,

against Henrie the most excellent King
of Nauarre, and the most noble Hearie

Borhon, Prince of Condie, togither with a

Declaration of the manifold Insiifficiencie

of the same. Translated out of Latin into

Enjrlish by Chr. Fetherstone, Minister

of God's Word. Lond. by Arnold Hat-

field, for G. B. and R. Newberry, 15S6,

8vo. Contains 321 pages, besides dedica-

tion to the I-2arl of Leicester, address to

the reader, and the blessings of Pope

Sixtiis v., likewise the declaration, &c.

at the end. Keed, 508, 7s. 6d.

A Declaration of the Sentence and De-
position of Klizabeth the Usurper and
pretended Qnene of Englande. 1588.

BROADSiDK, Consisting of 81 lines. Print-

ed on a sheet measuring nineteen

inches by seventeen and a half. This
Bcurrilous Excommunication is in sub-

stance the famous Bull of Pope Sixtus V.,

but with considerable and remarkable
variations. It was intended to be posted

on the walls tiiroughout England, if

the Armada had been successful, and
sets forth the reasons why Elizabeth

is not worthy of wearing the Crown of

England, or even to live; and threatens

with Excommunication and corporal

punishment all persons who after this

Notice shall yield obedience to, or in any
way assist her ; and it promises to all

those who will lend assistance to the

cause, Plenary Indulgence, and pardon
for all their sins. It describes her as ' an
heretike,' 'a bastard, conceyved and
borne by incestuous adultery,' ' an unjust

usurper/ ' a perjurer,' ' a murtherer,' and
with other similar epithets. On the

failure of the Expedition this broadside

was 80 studiously suppressed and de-

stroyed, that its very existence has been
denied. It is supposed to have been
printed at .\ntwerp, and, although attri-

buted to Cardinal Allen, is considered

to have been really penned by Father
Robert Parsons. The only copy known
was marked in Mr. Henry G. Bohn's

Guinea Catalogue at 51. 5s., and lingered

there for more than a year. The same
resold at Sotheby's, Dec. Ist, 1862, pro-

duced 31/.

An Oration of Pope Sixtns Y. upon
the Death of the late French King Henrie
III. with Auti-Sixtus a Confutation.

Tranf?1ated out of Latin by A, P. Lond.
by lohn Wolfe, 1590, 4to.

Life of Pope Sixtus V. See Leti,
Gregorio, p. 1347.

Sitae - tl - Mutakheein. See

Seie.

Skeffington, Sir John, Knt. and
Bart. The Heroe of Lorenzo, or the

Way to Eminence and Perfection,

a Piece of serious Spanish Wit,
originally in that Language writ-

ten. Lond. 1652, 12rao.
A translation from the Spanish, with

additions and 'address to the Header,
by I. W.' supposed to be Izaak Walton.
Heber, pt. ii. 5553, Is. Sotheby's (Pick-
ering), pt. ii. 3.324, 3/, 3s. Bliss, pt.i.

2/. 12s. 6d. See Notes and Queries, vol. ii.

p. 257.— Sir Lumley St. George.

Songs to the Sleeping Beauty, a

I Melo-Drama. Lond. 1805, 8to.

I

Besides the Sleeping Beauty, which

j

had a great run at Drury Lane, this

j

gentloman was the author of Maids and

I

Bachelors and various other successful

I
dramas ; but we believe the above is the

j

only one of his productionswhich has ap-

j

peared in print. Sir Lumley was an ec-

I

centric man and a notorious fop, but very

I

amiable, and received into the bestsociety.
' He was frequently caricatured, and is

i quizzed by Byron in his English Bardn

I

and Scotch Keviewers. He died Dec. 9,

1850, at the advanced age of 82. The
writer of this (II. G. B.) knew him well,

I and has given an account of him in his

I

letter-press to Gillray's Caricatures, pp.

I

456-7.

j

Skeldon HAroHS ; or, the Sow
is flitted. 1818, 4to.

Printed at the .\ucliinleck private press
of Sir Alex. Boswell, Boswell, 3070, IZ.

Eytou, May, 1848, 78.

I

Skelton, John. Poetical Works.
(Now first accurately printed from

j

existing Manuscripts and ancient

[editions.) With Notes, and some
Account of the Author and his

' Writings, by the Rev. Alexander
Dyce. Lond. T. Rodd, 1843, 8vo.
2 vols, published at 11. 12s.

Gutch, 1&58, 19s. Thick paper. 25
copies printed.' Bandinel. Aug. 1861,
21. lis. An Addenda to Vol. 2, pages 4SS,
was delivered after the publication, but
in some copies is wanting.
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Skelton—continued.
There is a long notice of this edition

in Gent.'s Mag. N.S. vol. 22, p. 227, and in

Quarterly Rev. vol. 73, p. 510.

Fcr notices respecting this poet and his

Sublications, see Wood's Athen. Oxen, by
Hiss, Tannei-'s Bibliotheca Britannica,

Warton's History of English Poetry,
Sect, xxxiii. Ritson's Bibliographia Po-
etica, Brydges' Censura Literaria, and
Retrospective Review.

' The power, the strangeness, the volu-
bility of his language, the audacity of his
satire, and the perfect originality of his
manner, made Skelton one of the most
extraordinary writers of any age or

country,'

—

SoutTiey (Common-Place Book).

Pithy, pleasaunt and profitable Workes
of Maister Skelton, Poete Laureate.
Nowe collected, and newly published.
Anno 1568. Lond. by Tho. Marshe, 12mo.
BLACK LETTER. Strettell, 1349, morocco,
16i. 59. 6d. Sir M. M. Svkes, pt. iii. 261,

raor. 19;. 8s. 6d. Lloyd, 1144, mor. 24?. 38.

Roxburghe, 3263, 32i. lis. Ileber, pt. iv.

6^. 16s. 6d. Singer, pt. iil last leaf fac-

simile, 42. 8s.

Reprinted, Lond. 1736, 12mo. An
imperfect and carelessly edited edition.

A preface is prefixed, containing some
account of the author's life. Nassau, pt.

ii. 482, 11. Is. Sir M. M. Sykes, pt. iii.

362, uncut, U. 8s. Reed, 76.52, U. 12s.

Hibbert, 7428, morocco, IZ. 12s. Gough,
8281, 11. 1 .3s. Bindley, pt. iii. 1 133, IZ. 14s.

White Knights, 3862, 2Z. Roxburghe,
3264, 21. 63. Bibl. Anglo-Poet. 687, Zl.

Heber, pt. iv. 21. lOs.

Skelton's Poems will be found in the se-

cond volume of Chalmers' Edition of the
Poets.
The Nigramansir, a morall Enterlude

and a pitiiie, written by Maister Skelton.

Laureate, and plaid before the King and
other Estatys at Wo^dstoke, on Palme
Sunday. Lond. by W. de Worde, 1504,

4to. Described in Warton's History of

English Poetry, vol. ii. pp. 360-61, 4to.

But the existence of the work is denied
by Ritson.

Skelton Laureate agaynste a comely
Coystrowne, that curyowsly chawnted
and curyshly cowntred,And madly in hys
Muskkys mokkyshly made Agaynste the
ix Musys of polytyke Poems & Poettys
niatryculat. [Richard Pynson] 4to, 4

leaves, wood-cut ot Skeltou on the title

page.
Here folowythe dyvers Balettys and

Dyties solacyous devysyd by Master
Skelton, Laureat. (Richard Pytison), 4to.

4 leaves, wood-cut of Skelton on the title

page.
A Replycacion agaynst certayne yong

scolers abiured of late, &c. Imprinted

by Richard Pynson, printer to the Kyngs
most noble grace, n. d. 4to. 10 leaves.
Heber, pt. viii. 2655, with the two pre-
vious articles, in morocco, by Lewis, 30i.
10s. Of the above three pieces these are
the only perfect copies of these known.
Merie Tales, newlye imprinted, and

made by Master Skelton, Poet-Laureat.
Lond. by Thomas Colwell, n. d. 12mo.
BLACK LETTER. Wartou gives the date
of 1575 to these Tales (Hist. Eng.
Poetry, vol. ii. p. 336), Mr. Dyce says,
" upon what authority I know not."' Stee-
vens, 1079, bl. los. 6d. Heber, pt. ix. 2bl.

lOs.

Magnyfycence, a goodly interlude and
a mery deuysed and made by Mayster
Skelton. late deceasyd. [Imp. by John
Rastell,] fol. xxx folios. A copy is in the
University Lib. at Cambridge, and an-
other, imperfect, is in the British Mu-
seum.—Lond. 1821, 4to. Presented to the
Members of the Roxburghe Club bv Mr.
Justice Littledale. Boswell. 3061, 3Z. 19s.

Dent, pt. ii. 1219, 21. 3s. Eyton, 1275, 13s.

A ryght delectable tratyse upon a
goodly Garlaude or Chapelet of Laurell,

by mayster Skelton, Poet laureat, study-
ously dyuysed at Sheryfliotton Castell.

In ye Foreste of Galtres, &c. Imprinted
by me Rycharde Faukes, 1523, 4to. 26

leaves. On the title-page is a portraic

of Skelton seated in his study, and in the
verso a whole-length figure of a man
holding a branch in one hand and a flower

in the otlier, with the words at the top
' Skelton Poeta.' A copy of the \\ork is

in the Librarv of K. George III. now in

the British Museum. In this piece

Skelton enumerates many of his Compo-
sitions which are no longer extant.

A lytell treatyse named the Bowge ot

Courte. Lond. by W. de Worde. 4to.

ten K-aves, On the title-page is a wood-
cut of three men and a woman. A copy
is among Bisliop More's books in the

public library at Cambridge.—Emprynted
at Westniyubter by me Wynkyn the

Worde, n. d. 4to. On the title-page is a
wood-cut of a fox and a bear,

Collyn Clout. Lond. by Thomas God-
fray, sm. 8vo. Quoted in Dibdin's Typ.
Aritiq. vol. 3, p. 71. — Lond. by John
Wyghte, 12mo. D 6, in eights, pp. 60,

BLACK LETTER. Stpevens, 1078. Bibl.

Anglo-Poet 6S6. Heber, pt. iv. 8/. 8s.

Bright, bl. 5s.—Lond Abr. Veale, 12mo.
— Lond. A. Kyt.son, 12mo. Sir P. Thom-
son, 667, 6/. 2s. 6d. Heber, pt. iv. 2362,

3/. 15s. ; 2361, with Why come ye not to

Court, A. Kytson, Phillip Sparow, Abr.

Veale, Certaine bokes, Jhon Daye, tlie

last imperfect, 2,1. 18s. A copy is in the

British Museum.—Loud, by me Ryck«



2408 SKE SEE

Skelton—continued.
arde Kele, l*2nio. 1) 6, in eights. Bind-
ley, pt. iii. 1132, with Phyllyp Sparowe
and Why come ye not to Courte, also

printed by R. Kele, 31Z. 10s. resold llib-

bert, 7427, 17Z. Contained in iSouthey's

Select British Poets.

Here after foloweth the boke of Phyllyp
Sparowe. Prynted at London by Ryehard
Kele, l2mo. Un the least leaf is a wood-
cut of Phyllip Sparowe's tomb. D, in

eights, C 1 is erroneously marked H 1.

Bindley, pt. iii. 1132, with Colyn Clout

and Why come ye not to Courte, also

printed by K. Kele, 31^. 10s. resold Hib-
bert, 7427, 17/.—Lo'hd. by Robert Toy,
12ino. with the same wood-cut. Steevens,

1078. Heber, pt. iv. 7Z.— Loud. Abraham
Weale (Veale), 12mo. Sotheby's, in 1854,

6Z. 17s. 6d. Sir M. M. Sykes, pt. iii. 363,

with Whye come ye not to Courte,

printed by Ihou WuUey, 9/.—Lond. A,
Kitson, 12mo, A copy is in the British

Museum.—Lond, by John Wyght, small

8vo. D, in eights, pp. 64, black letter.
On the last paf;e is a wood-cut of ' Phil-

lyp sparrowes tombe.' Bibl. Anglo-Poet.

68<j. Bright, 3/. 3s. Contained in Sou-
they's Solect British Poets.

Why come ye not to Courte. Lond. by
me Richard Kele, i2mo. D vij in eights. A
portrait of Skelton is at the end of this

poem. Bindley, pt. iii. 1132, with Colyn
Clout and Phyllyp Sparowe, also printed

by R. Kele,31i. 10s. resold Hibbert,7427,

17?. Rodd, lOZ.—Imprinted by John Wal-
lye. Sir .M.M. Sykes, pt. iii. 36.3, with
Phyllip Sparrow, printed for A. Veale,

Ql. Resold, Heber, pt. iv. Al. 4s. —
Lond. by Robert Toy, sm. 8vo. D 7,

in eights, pp. 62, black lettkr. Bibl.

Anglo-Poet. 686. Bright, bl. 5s.—Lond.
A. Kytson, r2iuo. A copy is in the
British Museum. — Lond. by John
Wyght, 12mo. Steevens, 1078. Heber,
pt. iv, Ql. 16s. 6d.—An edition, printed by
Kele, n. d. 4to. is mentioned in Dibdins
Typ. Antiq. vol. 4, p. 305, but qy ?

Certaine bokes compiled by Master
Skelton, Poet Laureat. whose names here

after doth appere. Speake Parot. The
]:>eath of the noble Prince King Edward
the fourth. A treatise of the Scottes.

Ware the Hawke. The Tunning of Ely-

noure Rummyng. Imprinted by Ihon
Day. 16mo. Contains 32 leaves. Sir M.
M. Sykes, pt. iii. 360, 5/. 12s. 6d. resold,

Heber, pt. iv. 4^ lOs. A copy is in

the British Museum.— Lond. by Rich-

ard Lant for Henry Tab. n. d. 12mo.
Inglis, 1312, with Why come ye not to

Courte, Colyn Cloute, and Phyllyp Spa-
rowe, all three printed by R. Kele, 15^

14s. 6d. Kodd, 10/. A copy is in the

Bodleian Libraiy.—Lond. by John Eynge
and Thomas Marche, 12mo. D, in

eights, pp. 64. Heber, pt. iv. 4/.

Bright, 3/. 168. Steevens, 1078, (with
Colyn Clout, printed by John Wyghte

;

Phylip Sparow, printed by Robert
Toy ; and Whi come ye not to Courte,
printed by John Wyght,) Al. 5s, Bibl.

Anglo-Poet. -.686. (with Whi come ya
not to Courte, printed by Robert Toy

;

Colyn Clout, printed by John Wyghte
;

and Phillvp Sparow, printed by John
Wyght), 65/.— Lond. by W. Bonham, 1547,
12mo. This edition is mentioned in War-
ton's Hist, of English Poetry, vol. 2, p. 336,
4to. In a volume of the Harleian MSS. No.
367, is a copy of Speake Parrot, very diffe-

rent from and much superior to those in
the printed volumes. The various edi-

tions of these 'Certaine bokes' contain,
besides the pieces specified on the title-

page, the fallowing poems, 'All noblemen
of this take hede, &c. (prefixed to the
editions of Why come ye not to Courte)

;

How everything must have a tyme;
Prayer to the Father of Heaven, To the
Second Person, To the Holy Ghost.

Elynor Rnmmin, the famous Ale-wife
of England. 4to. Nine leaves. See Dr.
Dibdin's Lincoln Nosegay, No. xii.

—

Lond. for Samuel Rand, 1624, 4to. woodcut
portrait both on the front and back of the
title. Heber, pt. iv. 2470, 21. 18s.

The Epitaffe of the moste noble and
valyaunt Jasper late Duke of Bedeforde.
Lond. Pynson, n. d. 4to. Over the title

is a wood-cut of the author with a fal»<m

in his hand. The only copy known is

in the Pepysian Library, Cambridge. It

is included in Dyce's edition (among the
Poems attributed to Skelton).

The Maner of the World now a days.

Imprinted at J^ondon by W. Copland,
n. d. 12mo. Mr. Dyce says, "known to

me only from Old Ballads, edited by Mr.
J. P. Collier for the Percy Society, 1840."

Poetical Fancies and Satyrs. Lond.
1512, 8vo. Mentioned by Wood as by
Skelton, Ath. Oxon. by Bliss, vol. i. p.
52.

A Collection of Pieces printed for A.
Scolocker, 1582, is mentioned by Warton,
Hist, of Eng. Poet. vol. ii. p. 3;^6, 4to.

And Bliss mentions a collection of Pieces
by A. Scholoker, n. d. 12mo. ; and another
by John Wight, 1588, 8vo. Wood's Athen.
Oxon. vol. i. p. 53.

Verses presented to Henry the Seventh
at the feast of St. George, celebrated at

Windsor in the third year of his reign,

first printed by Ashmole (Order of the

Garter, p. 594).—Reprinted in Skelton'a
Works by Dyce, vol. ii. p. 387
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Elegy on King Henry the Seventh. A

Broadside. The only copy known (imper-
fect) is in the Douce Collection, Hodleian
Library. Printed in Dyce's edition, vol
ii. p. 399.

The Miseries of England nnder Henry
Vri. 4to. Mentioned in Tanner's Biblio-
theca, p. 676. Mr. Dyce says, Qy. is it
the same piece as Vox Populi, Vox
Dei?
Mannerly Maistresse Margery mylke

i

and Ale (a ballad j, WoffiiUy arai'd (a
|pious rondeau), both printed in Hawkins'

History of Music. And in Skelton's
Works by Dyce, vol. i. p. 28, and p. 141. I

Doctour Doubble Ale. (Anon.)n. p.ord.
'

8vo. In the Kodleian Library. This is

^KE 2409
That in bravado
Spent many a Cnisado
In setting forth an Armado
England to invado.

Lond. for Toby Cooke, 1589, 4to. B in
fours. A national pasquinade in com-
memoration of the failure of Spain bvher invincible naval armament. Inelis
1337, 3?. 13s. 6d. Bmdiey, pt. iv S
4;.4s. Heber, pt.viii.3/. 13s.6d. Copies
are in the Bodleian and Lambeth Libra-

^7^1 o~^-I^°'"'^'
'^- ^*™®®' 1^' 4to- Bright,

Skelton, Joseph. Oxonia An-
tiqua Restaurata, containing Repre-
sentations of Buildings in Oxford
now either altered or demolished!

notwrittenbySkelton-.anextr^ctfromit Oxford J Skpltnn 1090 ,IS given in Skelton's 'VVoiks by Dyce 7. J„'
^^.^^^on, 1823, imperial

vol. i. DD.cxix-xxi. ' 4to. 22 no3. in 2 vols. 158 platesvol. i. pp. cxix-xxi

The Image of Ypocresye. MS.
Vox Populi, Vox Dei. Among the

Harleian MSS. No. 367, and in the ar-
chives of the University of Cambridge.
Vox Populi. Vox Dei, a Complaynt of

the Commons against Taxes (bv John
Skelton). Lond. 1821, 4to. Privately
printed, intended by Sir Joseph Littledale
for the Roxburghe Club; but for some
reason bkelton's Interlude of Magny- newly arranged by E J Carlosficence was substituted, and the whole
impression, consisting of 104 copies, was
sold in his library in 1843. Eyton, in
1B48, 83.

This is printed in Dyce's edition of
Skelton's Works, vol.2, p. 400, but the
editor considers it as evidently composed
by some clumsy imitator ot Skelton's
style.

Skelton Lauriate Defender agenst M
Gamesche chalenger, &c. Four poems
preserved among the Harleian MSS. In-
eluded in Dyce's edition.

Skelton's Life, as given in Wood's
Athen. Oxon. i. 22, was reprinted some
time since in black letter, 12mo with-
out date or printer's name, with portrait
Only SIX copies printed. Heber, pt. iv.

In a collection of MS. Poems (chiefly
by Lydgate). magnificently engrossed on
vellum for the use of Henry Algernon
Percy,fifth Earl of Northumberland,inthe
British Museum, is an elegy on the death
of the Eari s father. The elegv is
printed in Skelton's Works and in Ppr
cy's Kelics.

SKELTOyiCAL SalFTATION.
A Skeltonicall salutation.
Or condigne Congratulation,
And iust vexation
Of the Spanish nation.

Published at 12/. 12g. large paper in
atlas 4to. India proofs, 221. all now reduced
to about one third of these prices for
original impressions, and less for modem
worn impressions. Brockett, 2865 2
vols. LARGE PAPER, 13/. 15s. Hibbert,
<5b9, LARGE PAPER, morocco, 16/ 16s
—Second edition, with Additions and
^^^aiuonal P|at,es|^and the Descriptions«^o. „ _ .- , ^ .

Lond.
Nichols and Son, 1843, imperiar4to pub-
lished at 8/. 8s. The copper plates of all
Mr. bkelton's works having been sold off
by auction, were purchased by Messrs.
xNichols and Son, who, after making up
what sets they could with the back stock,
reprinted them.

Engraved Illustrations of the principal
Antiquities of (>xfordshire,from Drawings

?Joo'^:.?^^^!^^°'^'®•
<^^fo'-d, J. Skelton,

1823, 4to. 13 nos. Published at 71 78
Proofs on India paper, 10/. lOs.

Pietas Oxoniensis, or Records of Ox-
ford Founders. Oxford, J. Skelton, 1828
4to. 25 plates, pub. at 4/. 10s. larob
PAPER, India proofs, royal 4to. 71. 73.
Engraved Illustrations of Meyrick's

Collection of Ancient Armour. See Mey-
RicK, Sir R.
Crawford, in 1854, the three Works on

Oxford, LARGE PAPER PROOFS, half mor
12/. 12s.

Skelton engraved many of the Views
in the Oxford Almanac, after Turner and
others, oblong folio, which sometimes
occur separately as India Proofs, 19 plates
Sotheby's, 1860, 21. 2s.

— Rev. Philip. Complete Works,
to which is prefixed Burdj's Life
of the Author. Edited by the
Rev. Robert Lynam. Lond. E,
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Baynes, 1824, 8vo. 6 vols. pub. 3/.

128. now 1^ Is.

Works. Dublin, 1770-86, 8vo. 5vnls.

Sotheby's, in June, 1821, 11. 17s. Wil-
liams, 1613, 7 vols, (including Ophioma-
ches, 2 vols.) morocco, 6/. 12s. 6(1.

Ophiomaches, or Deism revealed. Lond.

1749, 8vo. 2 vols. Published anonymously.

White Knights, 3001, morocco, 13s. —
1751, 12mo. 2 vols. 6s.

Discourses, controversial and practical,

by the Author of Deism revealed. Loud.

1754, 8vo. 2 vols.

The Life of the late Rev. Philip Skel-

ton, with some curious Anecdotes, by
Samuel Biirdy, A.B. Dublin, 1792, 8vo.

3s. 6d
Observations on Burdy's Life of the late

Rev. Philip Skelton,by a Lover of Truth
and Common Sense. Dublin, 1794, 12mo.

pp. '28.

A Vindication of Bnrdy's Life of Skel-

ton, by Detector. Dublin, 1795, 12mo.

pp. 59.

Skene, Alex. Memorialls for

tlie Grovernment of the Koyall

Burghs in Scotland. As also A
Succinct Survey of the famous City

of Aberdeen. By Pliilopoliteius

(i. e. Alexander Skene). Aberdeen,

1685, 12mo.
Gordonstoun, 229, 5s. This volume

contains 'a deal of curious remarks in a

decent and nervous style, becoming a

man of good parts and learning.' —
Nicolson.

— Sir John. Regiam Majesta-

tem Scotise, sive veteres Leges et

Constitutiones coUectse et illus-

tratse. The Auld Lawes and Con-

Btitutions of Scotland, faithfullie

collected and translated out of La-

tine into Scottish Language, be

Sir John Skene of Cm-riehill.

Edinb. 1609, foUo.

'The first authentick body of laws of

the Kingdom of Scotland. Now generally

admitted to be taken from the more

ancient work of Glanville, but altered in

places to suit the change of country.'—

Kicolson. Roxburghe, 1041, 3/. 4s. Nas-

sau, pt. ii. 1018, 21. 12s. 6d. Willet, 2338,

11. 13s. Gardner, July. 1854, morocco.

21. 8s. — Lond. 1613, fol. Best edition,

Towneley, pt. ii. 1508, 11. Is.— Scotice.

Kdinb. 1775. 4to. Brockett. 2852, 10s. 6d.

Both the Latin and Scottish texts are in-

cluded in vol. i. of the Scotish Acts of
Parliament. See Records, p, 2061.

Lawes and Actes of Parliament maid
be King James the First and his Succes-
soursjto which is added De Verborum Sig-

nificatione, &c. Edinb. be Rob. Walde-
grave, 1597. folio. Some copies have
an engraved frontispiece with medallion
heads of the kings, &c.
De Verborum Significatione. The Ex-

position of the "rermes and ditficill

Words conteined in the Regiam Majes-
tatem. Edinb. be Rob. Walde-grave,
1597, folio. (Usually bound with the
preceding volume.) Reed, 3817, 12s.

Nassau, pt ii. 1019, 21. 12s. 6d. — Lond.
1641, 4 to. Roxburghe, 1069, 5s.— 1644,
4to. Bright, 4s.

Observations on the Regiam Majesta-
tem, by John Davidson. [1792], n. p.
8vo.

Sketne, Gilbert, M.J). Ane
breue Descriptioun of the Pest, be

Maister Gilbert Skeyne, Doctoure
in Medicine. Edinb. by Robert
Lekpreuik, 1568, 8vo.
Tracts bv Dr. Gilbert Skevne. 1568-

1580. Edinb. 1860, 4to. See Banxatyxe
Club, in Appendix.

Skialetheia, or a Shadowe of

Truth in certain Epigrams and
Satyres. Lond. by J. R. 1598,
16mo.
Copies are in the Malone Collection and

Lord F. Egerton's Library. Sotheby's,

May, 1846, 26«. — Privatily printed by-

Mr. Utterson, 1843, 16mo. Bandinel,
Aug. 1S61, 14s.

Skinkee, Tannakin. A certaine

Relation of the hog-faced Gentle-

woman, called Mistriss Tannakin
Skiuker, &c. Lond. 1640, 4to.

With wood-cut of the hog-faced lady
and her sister. Gordonstoun, 1193, 11,

17s. 6d. A copy is in the Bodleian Li-
brary. —Reprint, Bindley, pt. iv. IQl.

This article was wrongly placed by
Lowndes under Shinkeu, see p. 2383.

Skinner, Rev. John. An Ec-
clesiastical History of Scotland

from the first appearance of Chris-

tianity in that Kingdom to the pre-

sent Time. Lond. 1788, 8vo. 2
vols. 128.
An attempt to vindicate the Episcopal

party at the expense of the Presbyterian.

The Theological Works of the Eer.
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John Skinner, D.D., to which is prefixed,

a biographical Memoir of the Author.
Aberdeen, 1809, 8vo. 3 vols.

Skixnek, John, A.M. of Eorfar.

Annals of Scottish Episcopacv from
1788 to 1816. With a Memoir of

the Eight Kev. John Skinner, se-

nior Bishop of the Episcopal

Church in Scotland. Edinb. 1818,

8vo. 128.

— Joseph. Present State of

Peru, drawn from original and au-

thentic Documents. Lond. 1805,

4to. 20 coloured plates, ISs.

— Robert. Reports of Cases in

the Kings Bench fi'om 33 Chas. IT.

to 8 Wm. IIL In the Savoy, 1728,

folio, 123.

— Steph. M.D. Etymologicon
Linguae Anglicanae. Seu ExpUca-
tio vocum Anglicarum Etymolo-
gica ex propriis fontibus, scO. ex

Linguis duodecim. Lond. 1671,

foUo. 11. lis. 6d.
Koxbur-^he, 2167. 1^. 73. Hibhert, 7568,

11. 76. Home Toolie, 652. with MS. notes

by Tooke, 7/. 17s. 6d. resold, lleber, pt.

vi. 31. 10s. LARGE PAPEE. Marq. of

Towiishend, 3049, 21. 3s. Nassau, pt. ii.

1020, 3/. 3s. Heatli, 146, rubsia, il. 10s.

Singer, pt. iii. 1/. lis.

Skinxee, Tho. M.D. The Life

of Gen. Monk, Duke of Albe-

marle, with a Preface in Vindica-

tion of Gen. Monk by W. Web-
Bter. Lond. 1723 or 1724, 8vo.

portrait.
Roxbnrghe, 9320, Ss. Reed, 4710, 7s.

6d. Heaili, 1576, 15s. lakok papek.
Hibbert, 7429, russia, 123. Dowdeswell,
675, 18s. 6d. Dent, pt. ii. 514. 11. Wil-
liams, 1624, morocco, 31. 13s. 6d.

Elenchi Motuum nuperoruni in Anglite
pars tenia, sive Motus compositi. Loud.
1676, 8vo. 5s. For farts 1 and 2, see Bate,
George, p. 128.

— Major Thomas. Excursions
in India, including a "Walk over the
Himalaya Mountains to the Sources
of the Jumna and the Ganges.
Lond. 1832, 8vo. 2 vols.

Second edition, Lond. 1833, post Svo. 2
vols. 11, Is.

Adventures during an Overland Jour-
ney to India by Way of Syria. Egypt,
and the Holy Land. Lond. 1836, post
8vo. 2 vols, portrait, 128.

Seioldebea>"D, A. F. A Pic-
turesque Journey to the North
Cape. By A. E. Skioldebrand

j

translated from the French. I^ond.

1813, Svo. map and plate, 10s. 6d.
Tlie author of this valuable little vo-

lume was the companion of M. Acerbi.
Tbe original work was published at
Stockholm, with eiigravings. See Aceebi,
Joseph.

Skoet, Edmund. An Extract
out of the Historie of the last King
Henry the lY &c. to which is

added his being murdered with a
Knife in his Coach in Paris the 1 4th
of May last 1 610 &c. Lond. 1610,
4to.

Fifteen leaves, dedicated to William,
Viscount Cranborne. Gordonstoun, 2195,
23. 6d.

Skottov\'e, Augustine. The Life

of Shakspeare. Lond. 1824, Svo.

2 vols.

See Shakespeabia^a, p. 2329.

Skeine, Henry. A general Ac*
count of all the Rivers of Not^ ia

Great Britain. Lond. 1801, Svo.
Uibbert. 7431, 6s. Dent, pt. ii. 516,

6s. 6d. Nassau, pt. ii. 484, 13s. Fouthill,
2156, 18s.

Three successive Tours in the North of
England, and great Part of Scotland.
Lond. 1795, 4to. Fonthill, 743, 14s.—
Second edition, Lond. 1813, 2 maps.
Two successive Tours throughout the

whole of Wales, with several adjacent
English Counties. Lond. 1798, Svo.
Uibbert, 7432, 5s. 6d. Dent, pt. ii. 515,
3s. Skrine's Tour through Wales will
be found in the second volume of Pinker-
ton's Collection of Voyages and Travels.

Slade, Adolphus. Records of
Travels in Turkey, Greece, &c., in

1829—31. Lond. 1833, Svo. 2
vols, map and coloured plates, pub.
at II. lis. 6d. red. 10s. 6d.
Travels in Turkey, Greece and Malta,

in 1834-36. Lond. 1837, Svo. 2 vols. 11. lis.

6d. reduced, 10s. 6d.

Travels in Germany and Russia, in
1838-39. Lond. 1840, Svo. 158. reduced,
5s.
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Slade, John. The Confession and
Execution of lohn Slade. The
Confession and Execution of lohn
Bodye. 16mo.
A black letter tract, dedicated to ' Mais-

ter H. S.' by 'R. B. from Winchester.'
A copy is iu Lambeth Library. There
J8 a copy in the British Museum want-
ing tlie title, six leaves. The tract

was suppressed, and the author punished.
S''e Allen's Answer to The Execution of

Justice in England, pp. 32. Slade was
executed Oct. 30, 1583, and Bodye, Nov. 2,

1583.

— Rev. James, M.A. Annota-
tions on the Epistles. Lond. 1816,

Svo. 2 vols.

A continuation of Elsley's Annotations
on the Gospels and Acts, principally

designed for the use of candidates for

holy orders.—Fourth edition, 1836, 8vo. 2

vols.—Fifth edition, Kiviugtons, 1846,

&V0. 2 vols. 18s.

Plain Remarks on the Four Gospels.
Bolton, 1818, 8vo.

Plain Parochial Sermons. Lond. 1831.

47. 12mo. 7 vols. 21. 2s.

Lent Lectures on Discipline and Doc-
trine. Lond. 1841, 12nio. 5s.

Family Readings from tlie Gospel of St.

John. Loud. 1836, 12mo.—1843, 12mo.
5s. 6d.

— Lieut. John. The Transmi-
gratory Soul, or an Epitome of

Human Nature, a Satire. Lond.
Dodsley, 1760, 12mo.

Slander. A compendious trea-

tyse of Sclaunder, declaryngewhat
sclaunder is and what it signifieth,

and how many kyndes of sclaundre

there be. Lond. K. Lant, n. d.

12mo.
Eight leaves. A copy is in the Lambeth

Library.
A plaine description of the auncient

petigiee of dame Slaunder, together with
liir coheires and fellow members, Lying,
Flattery, &c. Lond. by John Harrison,

1573, 8vo. A copy is in the Bodleian
Library.

Slang. See Peovincial Slang.
Slater, Samuel. Poems in two

Parts ; first, an interlocutory Dis-

course concerning the Creation,

Fall and Eecoveiy of ilan. Se-

condly, a Dialogue between Faith

and a doubting Soul. Lond. 1679,

em. 8to.

I Pp. 128. Hibbert, 7433, 5s. Bindley,
pt. iii. 1122, 7s. Rhodes, 2354. 15s. Bibl,

Anglo-Poet. 727, 11. 5s. Nassau, pt. ii.

486. \l. 15s. Heber, pt. iv. 15s. In the
preface to these poems is a most curious
commendation of Milton, in which Slater
says, ' I was much taken with leained
Mr. Milton's cast and fancy in his book'
(the Paradise Lost), and 'I have used a
more plain and familiar stile, because I
conceive it more proper.'

Slatiijs, Henry, Fur Predesti-

natus. 1651. See Sanceoft,
William.

Slattee, William. (Palse-Al-

bion.) The History of Great Bri-

tanie from the first peopling of this

Hand to this present Raigne of o'

happy and peacefull Monarke K.
James. Lond. printed by W. Stans-

by for Rich. Meighen (1621), foho.

Nassau, pt. ii. 1021*, 19s. Bindley,
pt. ii. 1463, U. 68. Towneley, pt. ii. 1496,
U. 17s. Inglis, 1433, morocco, 21. 16s.

Bibl. Anglo-Poet. 657, 3Z. 3s. Mitford,
April, 1860, date 1619, 21.- 2%.— Collation.

Engraved title, with * a declaration of
the frontispice,' two leaves ;

' Authoris
Epiphonema ' and ' Odarum ordo,' &c. one
leaf; to the readers, two leaves; compli-
mentary verses, five leaves ; chronologia,
two leaves ; the poem, in Latin and En.
glish, pp. 1—303 ;

poems (7) to K. James,
&c. 3 leaves, then table of contents, and
impiimatur dated 1621, five leaves. (There
is reason to doubt that there should be ai

leaf beyond the Table, containing the im-
primatur and date, as it is not in the
Grenville copy, and Mr. Lilly says he has
examined twenty other copies without
finding it.)

ePHNiiA[,\, sive Pandionivm Melos, in
perpetvam Principis Annse nuper Anglisa
Reginae Memoriam. Elegies and Epi-
taphs, by \V(illiam) S(latyer) late Ser-
vant and Chaplaine to her Maiestie.
Lond, by John Beale, 1619, 4to. B to

D 3, in fours, not including title, together
12 leaves. A copy is in the British Mu-
seum, in which will be found a MS. peti-

tion by the author, ' W. Slatyer.'

Genethliacon, sive Stemma Jaccbi.
By William Slatyer, D.D. Lond. 1630,
fol. ' A laborious trifle.'

—

Granger. Bind-
ley, pt. iii. 1464, 21. Inglis, 1434, 21. 10s.

Marquis of Townsheud, 3050, 21. 12.4. 6d.

Heber, pt. iv. \l. 13s. Collation. Sign. A,
4 leaves, then 'Genethliacon,' 21 engraved
pages ; on the back of p. 21 is a printed
Greek poem of 18 lines, after which are
3 printed leaves containing poems.

See Psalms, 1643, 12mo.
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Slate Teade.—Poems on the

Abolition of the Slave - Trade,

written by James Montgomery,
James G-raham, and E. Benger.

Lond. 1809, 4to.

Printed by Bowyer, and illustrated by
13 engravings, large papeb, with proof
plates. Brockett, 2267, 12s.

See Claekson, Thomas, Wilbebforce,
William,

Sleafoed.—Sketches illustrative

of the Topography and History of

Kew and Old Sleaford, in the county
of Lincoln. Sleaford, Creasey, 1825,

royal 8vo. 24 plates, \l. Is.

Sleatee, Eev. Matth. Intro-

ductory Essay to a new System of

Topography and Itinerary of Coun-
ties of Ireland, with Remembrances
of memorable Events, &c. Dublin,

1806, 8vo.
Pp. XX and 334.

Sleepees.—A Relation of two
wonderful Sleepers. Lond. 1646,

4to.
Nassan, pt. ii. 1121, Ss.

Sleepwalkee, The. See An-
EPACH, Margravine of.

Sleidan, John. Croniele, or

Commentaries concerning the State

of Religion and Commonwealth
during the Raigne of the Emperour
Charles V. translated out of Latin

into Englishe by Ihon Daus. Lond.
by Jhon Daie, 1560, foHo.
Black letter. Nassan, pt. ii. 1321,

9s. Townely, pt. ii. 1498, 13.s.

A briefe Chronicle of the foure princi

pall Einpyres, Babilon, Persia, Grecia and
Rome, englished by Steplian Wythers.
Load, by Roiiland Hall, 1563, 4to. klack
LETTER. Home Tooke, 653, \l. 4s. Keed,
5637, \l. 23. Heber, pt. ii. 11. Is.

General History of the Reformation
begun in Germany, by M. Lnther. With
a Continuation by E. Bohun to 1562.

Lond. 1689, fol. With portrait by Fai-

thorne. Bindley, pt. iii. 410, 1^ 15s.

Roxburghe, 7837, 10s. 6d. Bishop of Ely,

1459, 88. Sotheby's, July, 1860, 13s.

Slezee, Capt, John. Theatrum
Scotiee ; containing the Prospects

of their Majesties Castles and Pa-

laces, together with those of the

most considerable Towns and Col-

leges ; the Ruins of many ancient
Abbeys, Churches, Monasteries and
Convents, within the said kingdom

;

all cvu-iously engraven on copper
plates ; with a short description of
each Place. Lond. 1693, folio.
This first edition contains 5 prelimi-

nary leaves, 65 pages of letterpress, with
Arms of the Nobility, and 57 folding
plates. Heber, pt. vii. Al. 8s. Hibbert,
7571, 21. 19s. Gardner, fine, in morocco,
Wl lis.—Second edition, enlarged, with
an additional Panoramic View of Edin-
burgh. 1710, 3Z. 13s. 6d.—Third edition,

43 pages of letterpress. 58 folding plates
and large Panoramic View of Edinburgh,
1718, 4/. 4s. Chalmers, pt.iii. date 1719, 11.

—Edinb. 1797, with 8 additional plates by
Pouncy, fol. 21. 12s. 6d.—New edit, contain-
ing all the works of Slezer known to exist,

(printed from the original copper plates),

with the Life of the Author enlarged by
John Jaraieson, D.D. Edinb. 1814, folio,

69 plates.

Slingsbt, Sir Henry. Original

Memoirs, written during the Great
Civil War ; being the History of

Sir Henry Slingsby, 1638—48, and
Memoirs of Captain Hodgson, with

iS'otes, &c. Edinb. 1806, 8vo.

portrait, lOs. 6d.
Edited by Sir Walter Scott, Bart. Pp.

367. Hibbert, 7435, 6s. Gough, 3288.
8s. 6d. Bindley, pt. iii. 840, 6s. laeob
PAPER. Fifty copies printed. Sir M. M.
Svkes, pt.iii. 365, 1/. 4s. Townelev. pt. ii.

723,10s. Baker, 332, IZ. Is. Fonthill,3091,

3/. 4s.

The Diary of Sir Henry Slingsby of
Scriven : with his Trial, Father's Legacy,
Family Correspondence, Genealogical Me-
moir, &c. Edited by the Rev. D. Parsons.
Lond. 1836, 8vo. 14s. In the Preface, the
Editor says, the extracts given by Sir
Walter Scott, in the edition of 1806, as

from the MS., are not given fairly or with
judgment. This editor seems a furious

loyalist.

Father's Legacy. Instruction to his

Sonnes. Lond. 1658, 8vo. Heber, pt. ix. 10s.

Sloane, Sir Hans. Voyage to the

Islands Madera, Barbados, IS^ieves,

St. Christopher's, and Jamaica, with

the Natural History of the last of

these Islands. Lond. 1707-25, foL

2 vols.
With 274 plates. A rich mine of natn-

ral history, generally known under the
title of Sir Hans Sloane's History of Ja-
maica. Nassau, pt.ii. 1022% «.12s.6d.
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Williams, 1685, russia, 8/. Towneley,

pt. ii. 1510, russia, lOZ. I5s. Willett,

2310, 16^. 15s. Dent, pt. ii. 1279, morocco,

17^.178. Heath, 2790, 19/. 19s. Heber,

pt. X. 5^ 5s. Holland, 1860, il. 188. So-

theby's, March, 1861, 6Z.6s. large paper,

WITH COLOURED PLATES. Paris, in 1791,

"38/. 17s. — Collation. Vol. i. pp. cliv and

264. with 156 plates. Vol. ii. pp. 499, and

plates 157 to 274.

Catalogns Plantarum quae in Insulo

Jamaica, sponte proveuiiint, vel vulga

coluntur, &c. Lond. 1696, 12aio. pp. 232,

3s. 6d.

Sloetten, Henry Corn. Van.

The Isle of Pines, or a late Dis-

covery of a fourth Island near

Terra Australis Incognita. Lond.

1668, 4to.

Pp.31, with a plate, written by Henry
Nevile. White Knights, 4433, 3s. —
Printed without tlie plate 1768, 12mo. In

the Memoirs of Thomas HoUis, vol. i. p.

269-70, it is said Mr. HoUis sent to the

London Chronicle a piece of drollery, as

he calls it, by Henry Nevile, entitled
* The Isle of Pines,' with a short Preface

signed ' Harpocrates,' of which he also

procured an elegant edition, 12mo. 1768,

printed for Cadell, to which was prefixed

a satirical, and not over delicate, piece

entitled 'The Parliament of Ladies,'

first printed in 1647. See Nevile, Henry,

p. 1661.

Sloss, James. Doctrine of the

Trinity explained and confirmed.

Lond. 1736, 8vo.
Second edition, revised, 1752, 8vo. A

masterly antidote against Arianism, So-

cinianism and Sabellianism.

Sloj-eneie, School of. See F. R.,

p. 771.

Smagge, Jan. An exact Narra-

tive of many surprising Matters of

Fact incontestable wraught by an

evil Spirit or Spirits in the House
of Master Jan Smagge, in Canvy
Island, near Leigh in Essex. Lond.

1708, 4to.
Nassau, pt. ii. 385, 15s.—1709, 8vo.

SiiALBEOKE, Eichard, Bishop of

St. David's, afterwards of Litch-

field and Coventry. Vindication of

the Miracles. Lond. 1729-34, 8vo.

2 vols.

Willett, 2247, 9g.

Enquiry into the Authority of the Pri-

mitive Complutensioa Edition of the

New Testament. Lond. 1722, Bindley,
pt. iv. 1057, 19s. 6d.

Small, Robert, D.D. An Ac-

coi;nt of the Astronomical Dis-

coveries of Kepler : including an
historical Review of the Systems

which had successively prevailed

before his Time. Lond. 1804, 8to.

6s.

Pp.370, with 11 plates.

Smalle, Pet. Man's May, or a

Month's Mind, wherein the Liberty

of Man's Mind is compared to the

Month of May. Lond. 1815, 4to.

In verse. Roxburghe, 3343. Jolley,

Ul. 14s.

Smaleidge, George, Bishop of

Bristol. Sixty Sermons on several

Occasions. Oxford, 1724, folio,

10s. 6d.
With portrait of the Bishop by Vertne,

after Kneller.—O.xford, J. U. Parker, 1853,

8vo. 2 vols. pub. 15s., reduced, 8s.

Sjiaet, Benjamin Humphrey,
Practical Grammar of English

Pronunciation. Lond. 1810, 8vo.

9s.

Rudiments of English Grammar Eluci-

dated. Lond. 1811, 12mo. 3s. 6d.

Grammar of English Sounds. Lond»
1813, 12rao. 4.S.

IMrst Step to Elocution. Lond. 1818,

12mo. 46.

Theory of Elocution. Lond. 1819, 8vo.

7s.

Practice of Elocution, or Course of E.x-

ercises for Acquiring the several requi-

sites of a Good Delivery. Lond. IS'22,

8vo. 5s.—Fourth edition, l&i2, 12mo. 5s.—
Fifth edition, 1845.

Practical Logic, or Hints to Theme
Writers. Lond. 1823, 12mo. 3s. 6d.

Guide to Parsing. Lond. 1825, 12mo.
2s. 6d.

Walker Remodelled: a new English
Dictionary, adapted to the present state
of Literature and Science. Lond. 1836, 8vo.

—New edition, entitled 'Critical and Pro-
nouncing English Dictionary.' Lond.
Longman, 1849, 8vo. 15s.

Pronouncing Dictionary of the English
Language Epitomized. 1850, 12mo. 7s. 6d.

Shakspearian Readings, illustrative of
English and Roman History. Lond. 1839,
12mo.—New edition, 1843, 12mo. 6s.

Accidence and Principles of English
Grammar. Loud. 1841, 12mo.—1847, 12m<x
3s. 6d.
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Isfe^'STi?
^°^^''^ Grammar. Lond. found in Africa and other Hot

Manual "of English Grammar. Lond. Climates. Lond. 1781, 4to.
1847, 12mo. 2s, 6d. With Accidence and !

^i'li three coloured plates. Stanley,
Key, 4s.

{

108, 21. 5s. This work forms a portion of
Key to the Exercises in the Grammar.

|

^'^^ '^^^t volume of the Philosophical
Lond. 1847, 12mo. Is.

Manual of Rhetoric. Lond. 1848, 12mo.
2a.

Manual of Logic. Lond. 1849, 12mo.
2s. 6d.

Beginnings of a New School of Meta-
physics. Lond. 1842, 8vo. 10s.

Outlines of Sematology. Lond. 1844
12mo. 7s.

'

Sequel to the Outlines of Sematologj.
Lond. 1844, 12mo. 5s.

Way out of Metaphysics. Lond. 1844,
8vo. Is.

Smart, Christopher. Poems

:

to which is prefixed, an Account
of his Life and Writings. Reading,
printed by Smart and Cowsdale,

Transactions.

Smeaton, John. Reports of the
late J. Smeaton, made on various
Occasions, in the Course of his
Employment as an Engineer. With
an Account of his Life, Character,
and Works. Lond. 1812-14, 4to.
3 vols. 41. 4s.
A valuable artd esteemed work. Hol-

land, 1860, 21. Lond 1797, 4to. vol. i.—
Second edition, 1837, 4to. 2 vols. 74 plates,
3/. 3s. reduced, Bohn, 21. 23.

Historical Keport on Ramsgate Har-
bour. Lond. 1791. 8vo. pp. 86. with a
folding plan.—Second edition, 17&1, 8vo.
Experimental Enquiiy concerning the

and sold by Power and Co., St. r*^"'v-,f°''^!;' ""S ^^'^r^ t"^
^^*^^'*

!P- -^ — ' turn Mills and other Machines. Lond.
Paul's Church Yard, London, 1791,
12mo. 2 vols. Ss.

Best edition, with portrait. Heber, pt.

iv. 2s.—1752, 4to. In Chalmers' Bntish
Poets, vol.16.

— Jol\n. Tables of Simple In-

terest and Discount. Loud. 1726,

4to. 5s.

An accurate work, still held in estima-
tion.- 1736, 8vo.— 1747, 8vo.

— Peter. The Yanitie and
Downefall of Superstitious Popish
Ceremonies, a Sermon preached in

the Cathedral Church of Durham.
Edinb. 1623, 4to.

Goiaonstoun, 2078, 17. Is.

1794, royal 8to. 5 plates. —Second edit.
1796, royal 8vo.—Lond. 1823, royal 8vo.
10s. 6d. This work was translated into
French by M.F.S.Girard, Paris, 1810, 4to.
A Narrative of the Building, and a De-

scription of the Construction, of the Edy-
stone Lighthouse with Stone: to which
is subjoined an Appendix, giving some
Account of the Light-house on the Spurn
Point, built upon a Sand. Lond. 1791,
imp. fol. pp. 198. with 23 plates. — The
second edition, corrected. Lond. 1793,
imperial folio. Pp. 198, not including
title, one leaf; dedication, two pages;
preface, two pages ; contents, eight pages

;

also 23 plates, not including the vignette
in the title-pa><e. Hibbert, 8572, 11.8a.
Nassau, pt. ii. 1023, 21. Fonthill, 1845,6/.
Dent, pt. ii. 1280, russia, 1/. 15s. Marquis

Septnagenarii Seni's Iten'crantisCantns I
^*", To«rnshend, 3(351 71. 7s.-Lond. 1813,

^ ^ fol. A reprint of that of 1793, pub. at
6/. 63., but now sold for about U. lis. 6d.
The Miscellaneous Papers of John

Smeaton, containing Communications to
the Royal Society. Load. 1814, 4to. with
12 engravings.
Narrative of the Genius, Life and

Works of J. Smeaton. Lond. 1793, 12mo.

Smedlet, Edward. History of
the Reformed Religion in France.
Lond. (Theological Library), 1832-

34, 12mo. 3 vols, portraits, 18s.
Erin, a geographical and descriptive

Poem. Loud. 1810, 8vo.
Jephtha, a Poem. Lond. 1814, 8vo.
Jonah, a Poem. Lond. 1815, 8vo..

Prescience, or the Secrets of Divina-

Epithalamicus. 1643, 4to. 10s. 6d. Brock
ett, 732, no title, 3'. 5s. To this cr.py was
added 'a short Treatise of Altars, Altar-
Furniture, Altar-crinj^ing, Musick of all

the Quire, Singint? Men. aiul Choristers,

when the holy Communion was adminis-
tered in the Cathedrall Church of Durham,
by Prebendaries and Petty Canons, in

glorious Copes embroidered with Images,
1629.'

Canterburies Crueltie, coworking with
his Prelattical Brethren in the Persecut-
ing of Peter Smart. Lond. 1643, 4to.

Heber, pt. ii. i;.16s.

See Wood's Athen. Oxon. by Bliss, iii.

40-1.

Smeathman, H. M. Some Ac-
count of the Termites, which are

| ilon, a Poem. Lond. 1826, 12mo. 7s. 6d.
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Smedley, Edward

—

continued.
Marriage in Cana, a Poem. Lond. 1828,

8vo.
Sketches from Venetian History, (Fa-

mily Liby.). Lond. 1831-32, 18mo. 2 vols.

Poems, with a Selection of his Corre-
Bpondence, and a Memoir of his Life.

Lond. 1837, 8vo. portrait, 11. Is.

Mr. Smedley was editor of the 'Ency-
clopedia Metropolitana.'

Smedley, Rev. Jonathan. A Spe-

cimen of an universal View of the

eminent Writers on the holy Scrip-

tures. 1728, folio.

This specimen contains only the first

chapter of Genesis. A copy is in the
British Museum.

Smeeton, George. Biographia

Curiosa, or Memoirs of Remai-kable

Characters of the Reign of George
the Third. Westminster, 1820,

royal 8vo. in 2 parts, with 39 por-

traits, and a plate of the ' Beggar's

Opera at St. Giles.'

Reprints of Rare and Curious Tracts
relating to English History. "Westmin-
ster, 1820, &c. 4to. 2 vols, (usually 16

Tracts, but sometimes 17), portraits and
plates, 2M2s.6d. 250 copies printed, and of

these many copies were destroyed by fire.

Contents.—1. England's Remembrancer,
or account of the Spanish Armada, 1588.

2. The Fatal Vespers, or Judgment of

God upon the Papists in the Fall of the
House in Blackfriers, 1623. 3. History
of the Gunpowder Treason. 4. King
James' Book of Sports. 5. Weldon's Court
and Character of K. James L 6. Count
Gondamar's Embassy in England. 7. Me-
moirs of Geo. Villiers, Duke of Bucking-
ham. 8. Life of Q. Henriettta Maria. 9.

Life of the famed Colonel Blood. 10.

Life of James Duke of Monmouth. 11.

Vicar's English Worthies, including co-

pies of the rare portraits. 12. Life of

Hugh Peters. 13, Short View of the
long reign of Henry III. 14. Life of

DickoryCronk. 15. No Jest like a True
Jest, or the Life of Captain Hind. 16. Se-

cond Captain Hind, or the notorious Life

of Captain James Simpson. 17. To some
copies is added ' The Life and Death of

Q. Anne BuUen,' which was published as

the first number of a third vol.

The Eccentric Magazine, or Lives and
Portraits of Remarkable Characters.
(Edited by Henry Leraoine and James
Caulfield.) Loud. 1814, 2 vols. 77 portraits.

I.AROK PAPER, 4to. 2 vols. Saunders, in

1818, U. 10s.

Smellie, William, M.D. Ana-
tomical Tables, with Explanations,

&c. by W. Smellie, M.D. A new
Edition, with Illustrations by A.
Hamilton, M.D. Edinb. 1787, roy.

foHo, 21. 2s.

An excellent edition.—1754, roy. folio.

—1761, roy. folio.~1787, 8vo. This edi-

tion is of little value.— WiUiam, F.R.S.E. The Philo-

sophy of Natural History. Edinb.
1790—9. 4to. 2 vols.

Ilibbert. 7523, 11. 7s.—Reprinted, with
an Introduction and various Additions
and Alterations, by J. Ware. Fifth
edition, Boston, U.S. 1846, l2rao. 5s.

Account of the Society of the Anti-
quaries of Scotland. Edinb. 1780-82, 4to.

2 parts. Brockett, '2855. 4s.

Literary and character! stical Lives of
John Gregory, M.D. ; Henry Home, Lord
Karnes; David Hume, Esq.; and Adam
Smith, LL.D. : to which are added a Dis-
sertation on Public Spirit, and three Es-
says. Edinb. 1800, 8vo. Bindley, pt. iii.

620, 7s.

Memoirs of the Life, Writings and
Correspondence of the late iMr. William
Smellie, by Robert Kerr. Edinb. 1811,
8vo. 2 vols, with portrait and facsimiles
of his hand-writing, &c.

Smell - Knave, Fearful and
lamentable effects of two dange-
rous comets which shall appeare in

the yeare of our Lorde, 1591, by
Simon Smell-Knave, n. d. 4to,

Jolley, H.

Smeton, Thomas. Ad virulen-

tum Archibaldi Hamiltonii Apos-
tatffi Dialogum, de confusione Cal-

vinianse Sectaeapud Scotos, Respon-
sio ; adiecta est vera Historia ex-

tremse vitce et obitus Joan. Knosii.

Edinburgia pud Johan. Rosseum
pro H. Charteris, 1579, 4to.
Roman letter, pp. 123, besides prefixes.

Bindley, pt. iii. 2068, 12s. 6d. Hibbert,
7524, morocco, 31. 5s. Heber, in a vol. of
14 Tracts, pt. vi. 3008, 3;.3s.

Smieke, Robert, R.A. The Ad-
venture of Hunchback, and the

Stories connected with it. (From
the Arabian Nights' Entertain-

ments.) With illustrative Prints.

Lond. 1814, imperial 4to.
Seventeen plates, engraved by W. Da-

nieil. Large paper, India proofs, pub.
at6Z.6s., 1^.16s.

niustrations to Don Quixote. See Cek.
VANTES.
Illustrations to Gil Bias. See Le Sagb,
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Illuetrations of Shakespeare. See p.

2309.

Smith, Aaron. Atrocities of the

Pirates ; being a Faithful Xarrative

of the Unparalleled Sufferings en-

dured by the Author dui'ing liis

Captivity among the Pirates of

Cuba ; with an account of the

Excesses and Barbarities of those

Inhuman Freebooters. Lond. 1824,

12mo. 4s. 6d.

— Adam, LL.D. The Works
complete of Adam Smith, with Life

by Dugald Stewart. Lond. Cadell,

1811-12, 8vo. 5 vols. pub. at 3/.

An Enquiry into tlie Nature and Causes
of the Wealth of Nations. Lond. 1776,

4to. 2 vols. Willett, 2283, i;. 8s. Heath,
1409, n. 10s. Home Tooke. 654, II. lis.

6d. Roxburghe, 9331, date 1777. 1?. 9.s.—

1778, 4to. 2 vols.—Additi< us and Correc-
tions to the first and second Editions.
Lond. 1784, 4to.— Third edition, -vrhh Ad-
ditions. Lond. 1784, 8vo. 3 vols.—/tiur</j
edition, 1786, 8vo. 3 vols. Edwards, 114,

i;. 2s.—Fifth edition, 1791, 8vo. 3 vols.—
Sixth edition, 1793, 8vo. 3 vols. Dent, pt.

ii. 517, 11. 5s.

—

Eighth edition. 1796, 8vo. 3
vols. Nassau, pt. ii. 496, \l. 3s.

—

^inth
edition, 1800, 6vo. 3 vols.— Tenth edition,

1802, 8vo. 3 vols. Driiry, 3915, 8s.—Ele-
venth edition, with Nott^s, supplemental
Chapters, and a Life of Dr. Smith by W.
Playfair. 1805, 8vo. 3 vols.— Twelfth edi-

tion, 1809, 8vo. 3 vo\s.— Thirteenth edition,

1812, Bvo\s.8yo.—Fourteenth edit. Edinb.
1817, 8vo. 3 vols.—i^//i!ee«<A edit, with a Life
of the Author: also, a View of the Doc-
trine of Smith compared with that of the
French Economists. Loud. 1819, 8vo. 3
vols. 1?. 4s.—With Notes and Additional
volume by D. Buchanan. Edinb. 1814,
8vo. 4 vols, lauge paper. Williams,
1627, morocco. 4Z. 4s.— With Notes. &c.
by David Buchanan. Second edition,

Edinb. 1817, 8vo. 4 vols.—With a Life of
the Author, and Introductory Discourse.
Notes, and Supplemental Dissertations,
by J. R. McCuLLOCH. Edinb. 1828, 8vo.
4 vols.—New edition, 1839, in 1 thick
vol 8vo. 11. Is,—Corrected and enlarged,
1846, 8vo. 1 vol. 16s.— Fourth edition,
corrected, 1850, 15s.— Fifth edition, 1859,
16s.—With a Commentary by Ed. Gib-
bon Wakefield. Lond. Knight, 18.35-39,

l2mo. 4 vols. Unfinished; this edition
was intended to be 6 vols.

The Theory of Moral Sentiments.
Lond. 1759, 8vo.—Lond. 1767, 8vo. Home
Tooke, 655, 13s. 6d. Heber, pt. vii. with
MS- notes by Home Tooke, 1/. 2s.—Lond.
1781, Svo. 2 vols.— The Sixth edition,

with considerable Additions and Correc-
tions. Lond. 1790, 8vo. 2 vols, Koscoe,
723, 11.—Seventh edition, 1801, 8vo. 2 vols.
Edwards, 81, 9s. M.—Eighth edition, 1804,
8vo. 2 vols.—Xinth edition, Edinb. 1808,
Svo. 2 vols.— Tenth edition. Glasgow, 1809,
in 1 vol, Svo.

—

Ekaenth edition, to which is
added a Dissertation on the Origin of
Languages. Lond. Cadell, 1812, in 1 vol.
Svo. 12s.—New edition, with the Disser-
tation and a biographical and critical

Memoir of the author by Dugald Stewart.
Lond. (Bohn's Stand. Lib.) 1853-61, 3s. 6d.
Essays on Philosophical Subjects, with

an Account of the Life and Writings of
tlie Author bv Dugald Stewart. Lond.
1795, 4to. Edwards, 86, 8s.—Lond. 1812,
Svo.

Letter to Mr. Strahan on the last illness

of David Hume. Lond. 1777, Svo.
The Rights of Great Britain asserted

against the Claims of America. Glasgow,
1776, Svo.

Life of Adam Smith, LL.D., together
with a View of his Doctrine compared
with that of the French Economists.
(By W. Playfair.) Glasgow, 1805, Svo.

Literary and characteristic Life of
Adam Smith. See Sjiellie, William.— Alexander. Comical and
tragical Lives and Adventui'es of

tlie most noted Baylitfs. Lond.
1723, Svo.
With a frontispiece. Baker, 652, 78.

Reed, 5656, 13s. Heber, pt. viii. 8s.

History of the Lives and Robberies of
Highwaymen. &c. Lond. 1714, 12nio. 2
vols. Hibbert, 7440, with the Supple-
ment. 1720, 3 vols. 11 6s.—1718-20, 3 vols.
—1719-20, 12mo. 3vols. Nassau, pt. ii. 492,
3/. 9s. Gardner, in 1854, 61. 6s. Resold,
Tasker, 1862, 21. 15s.

Secret History of the Lives of the most
celebrated Beauties, Ladies of Quality and
Jilts, from Fair Rosamond down to this
Time. Lond. 1715, 12ino. 2 vols. Field,
1126, 3?. lis.

Court of Venus, or Cupid restored to
Sight. Lond. 1716, 12nio. 2 vols. Strettell,

1339, 17s. Halliwell, June, 1858, 2Z.12s. 6d.

Thieves New Canting Dictionary of the
Words, Proverbs, Terms, and Phrases
used in the language of Thieves, &c.
Lond. 1719, 12mo. 10s. Cd.

Thieves Grammar. White Knights,
3865, 23.

Memoirs of the famous Jonathan Wild
and other Rogues. Lond. 1726, Svo.
Court Intrigue, or an Account of the

Secret Memoirs of the British Nobility
and others. Loud. 1730, 12mo. Taslcer,

J862, 15s.— Cliarles. Topograpliical His-

tories of Waterford, Cork and
7 Q
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Kerrv. Dublin, 1746—50, 8vo.

4 vols.

Willett, 2249, with Harris's (Walter)

History of the County of Down, 1744,

5 vols. 81. 8s, Baker, 654, 5 vols, morocco,

61. 8s. — 1774, 8vo. 4 vols. Heber. 4783, 4

and 5, 51. Nassau, 4 vols. 21. 6s. Hibbert,

4 vols. 7442, 21.

The ancient and present State of the

County and City of VVaterford. Dublin, t

1746, 8vo. Reed, 5661. 14s.—Dublin, 1774,

8vo. Dent, pt. ii. 529. 10s. 6d. Marquis
of Townshend, 2935, 21. 2s.

The ancient and present State of the

County and City of Cork, in four Books.
Dublin, 1750, 8vo. 2 vols, portrait and
folding plates. Reed, 5660, U. lis. 6d.
—Second edition, with additions, Dublin,

1774. 8vo. 2 vols. Dent, pt. ii. 519, 10s.

6d. Bindlev, pt. iii.&70, n. 7s. Marquis
of Towuslie'nd, 2934, 11. 18s.— iV>j/> edition,

Dublin, 1815, 8vo. 2 vols, portrait and
maps, 11. Is.

The ancient and present State of the

County of Kerry. Dublin, 1756, 8vo.

Keed, 5659, H. 6s.— Dublin, 1774, 8vo.

Dent, pt. ii. 521, 16s. Marquis ot Towns-
hend, 29.36, 21. 9s.

For a History of the County of Down,
often appended to the above, see Dowx,
p. 666.

Smith, Cliarlos. Tracts on the

Corn-Trade and Corn- Laws. A new
Edition, with Additions from the

marginal Manuscripts of Mr. Ca-

therwood : to which is now added,

a Supplement of interesting Pieces

on the same Subjects. With some
Account of the Life of Mr. Smith.

Lend. 1804, Svo. 5s.

A highly valuable work. This repub-

lication of 'Three Tracts on Corn,' orij^i-

nally published 1758 and 1759, was edited

by George Chalmers.

— Charles Jolm, F.S.A. His-

torical and Literary Curiosities,

consisting of Fac- Similes of Original

Documents and Autographs, Scenes

of Remarkable Events and Inte-

resting Localities, and the Birth-

Places, Kesidences, Portraits, and

Monuments of Eminent Literary

Ch.aracters ; with a variety of

Eeliques and Antiquities, in 8 parts,

4to. containing 100 curious plates,

of which many are coloured, 1833-

40. Published at il. 4s. reduced,

Bohn (1852;, 21. 12s. 6d.
This work was interrupted at the 6th

part by the death of Mr. Smith, and
finished by H. G. Bohn.

— Charlotte. Elegiac Sonnets

and other Essays. Cliichester,

1784, 4to.

1789, 12mo. The poems and novels of

this celebrated lady were formerly held in

high estimation.
Elegiac Sonnets and other Poems. Lend.

1797, r2mo. 2 vols, plates after sitothard.

— 1800, 12mo. 2 vols.

Emmeline, or the Orphan of the Castle,

a Novel. Lond. 17s8, 12mo. 4 vols.—
Second edition, Belfast, 1799. l2mo. Svols.

Ethelinde, or the Recluse of the Lake.
Lond. 1789, 12mo. 5 vols. 15s.— Second
edition, 1789, 5 vols.—Loud. 1814, 12mo.
5 vols. H. 7s.6d.

Celestina, a Novel. Lond. 1791, 8to. 4
vols. 12s.— 1794, r2mo. 4 vols.

Desmond, a Novel. Loud. 1792, 12mo.
3 vols. 9s.

The Old .Manor House, a Novel. Lond.
1T93, 12mo. 4 vols. 15s.—TLird edition,

1S22, 12mo. 4 vols.

The Emigrants, a Toem. Lond. 1793,
4tr>. 3s.

The WanderingB of Warwick. Lond,
1794, 12mo. 4s.

The Banished Man, a Novel. Lond.
1794, 12mo. 4 vol.s. 14s.

Montalbert, a Novel. Lond. 1795, 12mo.
3 vols. 12s.

Rural Walks, in Dialogues. Lond.
1795, l2rao. 2 vols. 5s.

Rambles Farther, or a Contemplation
of Rural Walks. Lond. 1796, 12mo. 2
vols. 5s.

Marchraent, a Novel. Lond. 1796, 12mo.
4 vols. 16s.

Narrative of the Loss of the Catherine
and two orher Transports, and three

Merchant Ships, near Weymouth. 1796,

Svo. 2s.

The Young Philosopher, a Novel. Lond.
1798, 12mo. 4 vols. 16s.

Minor Morals, interspersed with
Sketches of Natural History and Origi-

nal Stories. Lond. 1798, ]8mo. 2 yols.4s.

1 etters of a Solitary Wanderer, con-

taining Narratives of various descrip-

tions. Lond. 1801, ISmo. 5 vols. 10s.

Conversations, introducing Poetry for

the use of Children. Lond. 1804, 12mo. 2
vols. 7s.

History of England from the earliest

Records to the Peace of Amiens,in Letters.

Lond. 1806, 12mo, 3 vols. 15s.

Natural History of Birds, intended

chiefly for Young Persons. Lond. J.

Sharpe, n. d, 18mo. 2 vols. 9s.
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Smith,Elidha. The Cure of Deism.

or the Mediatorial Scheme by Jesus

Christ the only True Keligion.

Lond. 1736, 8to. 2 vols.

Published anonymously, against Tindal

and Shaftesbury. — 1737, 8vo. 2 vols.

LARGE PAPEB. AVilliams, 1620, 16s.

Forty-T\ro Sermons on the most im-

portant concerns of a Christian Life.

Loud. 1749, 8vo. 2 vols.

— Elizabeth. Fragments in

Prose and Terse. With some

Account of her life and character,

by H. M. Bowdler. Bath, 1809,

8vo. 2 vols.

Bindley, pt. iii. 727, lis. 6d.

Book of Job, translated from the He-

brew. With a Preface and Annotations

by the Rev. T. Randolph, D.D. Lond.

1810, Svo.

Vocabulary; Hebrew, Arabic and Per-

sian. Lond. 1814. 8vo. 5s.

— Francis. An Account of his

Yoyage in the California for the

Discovery of a IS'orth-AYest Passage

by Hudson's Streights, 1746-7.

Lond. 1748. 8vo. 2 vols.

Willett, 2-250, 10s. Sotheby's, May,
1880, date 1749, lis.

— George. Laboratory, or School

of Arts ; containing a collection of

valuable Secrets, Experiments, and

Manual Operations, in Arts and

Manufactures. Lond. 1799, 8vo.

2 vols.

Lond. 1810, Svo. 2 vols, plates, 10s. 6d.

— George. Collection of Orna-

mental Designs after the manner of

the Antique, for Architects, Paint-

ers, Statuaries, &c. Lond. 1812,

royal 4to. 42 plates.

Collection of Designs for Household
Furniture and Interior Decoration. Lond.

1808, royal 4to. 158 coloured plates, pub.

11. 17s.6d., IZ. 16s.

Cabinet Maker and Upholsterer's Guide,

being a complete Drawing-Book of Geo-

metry, Perspective, &c. Lond. .Tones,

1826, 4to. 145 plates (some coloured).

Practical Explanation of the Elements

of Architecture, Edinb. 1827, Svo.

Essay on tlie Construction of Cottages

suited to the Dwellings of the Labouring

Classes. Glasgow, 1834, Svo. 10 folding

plateS; 4s.

— George, of Chichester. Pic-

turesque Yiews in England and
Wales, 1757—69, atlas folio, 27
plates, \l. lis. 6d.
A Collection of Etchings and Engrav-

ings (53), bv George and John Smith.
Lond. Boydeil, 1770, folio, 15s.

— Col. Hamilton. See Costumes,

p. 531.
— Henry. Ivrisprvdentiae Me-

diciuse et Theologise Dialogvs dvl-

cis, Authore H. Smith, Theologo.

Londinum, escudebat I. Danter,

impensis Thomse Man, 1592, 16mo.
A, 4 leaves, B and C, in eights, and D,

3 leaves. On C 4 is the title-page of

another Latin poem, ' Vita Svpplicivm
;

sive, de misera Hominis Conditione Qve-
rela.'— Henry. The Sermons of Mr.
Heni*y Smith, sometimes Minister

of St. Clement Danes, London

:

together -with other his learned

Treatises. With the Life of the

Authour, by Tho. Fuller, B.D.
Lond. 1675, 4to. 15s.

Best edition, with portrait of Smith.

—

1599, 4to. 595 pages.- 1657, 4to. with por-

trait by T. Cross.—1660, 4to. with portrait.

For a notice of Smith, see Wood's Athen.

Oxon.— Henry. CoUeotions relating

to Henry Smith, Esq. some time

Alderman of London ; the Estates

by him given to cliaritable Uses
;

and the Trustees ap]ioiuted by him.

Lond. printed by Jolin Kichols,

1800, royal Svo.
Edited by "William Bray. An impub-

lished volume, consisting of 182 pages,

including title, &c. with his monument,
also at p. 16, his autograph and seal.

The Decree, Deed of Uses and Will of

Henry Smith, Esq. 1781, Svo. 40 pages.

— Horace. Horatio, or Memoirs

of the Davenport Family. Lond.

1807, 12mo. 4 vols.

Rejected Addresses, by Horace and

James Smith. 1812. See Rejected Ad-

DBES8::S.

Horace in London, consisting of the

first two books of the Odes of Horace.

By the Authors of Rejected Addresses.

Lond. Miller, 1813, 12mo. 7s.

First Impressions, a Comedy. Lond.

1813. 8vo.—Second edition. 1816, 8vo. 3b.

7 Q 2
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Smith, Horace

—

continnerl.

Trevanion, or Matrimonial Errors.

Lond. 1813, 12mo. 4 vols. 14s.

The Runaway, a Novel. Lond. 1813,

12mo. 4 vols.

Gaieties and Gravities (Anon). Lond.

Colburn. 1825, 12mo. 3 vols.—1826, 12uio.

3 vols. \l. 7s.

brambletye House (Anon). Lond. Col-

burn, 1826, post 8vo. 3 vols. U. lis. 6d.—
Standard Novels, 1836, 12mo. 6s.—red.

Bentley, 1848, 12mo. 3s. 6d.-Lond. Wii-

loufihby, 1858, 12mo. 2s.

Reuben Apsley (Anon). Lond. 1827,

post 8vo. 3 vols. 1?. lis. 6d.

The Tor Hill (Anon). Lond. 1827, post

8vo. 3 vols. 1/. lis. 6d.

Zillah, a Tale of the Holy City (Anon).

Lond. 18-28, post 8vo. 3 vols. 1?. lis. 6d.—
Reprinted, 1832, post 8vo. 3 vols.—(Staud-

ard Novels), 1836, 12mo. 6s.

The New Forest, a Novel (.\non). Lond.

1829, post 8vo 3 vols.—Loud. Blayney

and Co. ia58, 12mo. 2s.

Walter Colyton, a Tale of 1688 (Anon).

Lond. It30, post 8vo. 3 vols. 1^ lis. «d.

—Lond. Knight, 1857, 12rao. 4s. 6d.—1858,
2s. 6d.

Midsummer Medley for 1830, a Series

of Comic Tales, Sketches and Fugitive

Vagaries in prose and verse. Lond. 1850,

fcap. 8vo. 2 vols. 14s.

Festivals, Games and Amusements of

All Nation-. Lond. (Colburn's National

Library) 18.U, l-lmo 6s.

Tales of the Early A-p=? (Anon). Lond.

1832, post 8vo. 3 vols. \l. lis. Od.

Gale Middleton (Anon). Lond, 1833,

post 8vo. 3 vols. U. lis. 6d.

The Involuntary Prophet. Lond. Col-

bum's Standard Novels, 1835, 12mo. 5s.—

Reduced, Bentley, 1848, 3s. 6d.

J.ane Lomax, or a Mother's Crime, a

Novel (Anon). Lond. 1837, post 8vo. 3

vols. \l. lis. 6d.—1838.

Oliver Cromwell, a Novel. Lond. 1840,

post 8yo. 3 vols. 1/. lis. 6d.

The Moneyed Man, and the Lesson of

a Life. Loud. 1841, post 8vo. 3 vols.

Love and Mesmerism, Lond. 1845, post

8vo. 3 vols. \l. lis. 6d.

Adam Brown, the Merchant. Lond.

Colburn, 1843, post 8vo. 1?. lis. 6d.—Re-
printed Hurst, 1847, 12mo. 6s. — New
edition, C.H. Clarke, 1859, 12mo. 3s. 6d.

Arthur Arundel. Lond. Colburn, 1814,

post 8vo. IZ. lis. 6d. —Reprinted Hurst,

1847, 12mo. 6s.—New edition, C. H.
Clarke, 1858, 12mo. 3s. 6d,

Poetical Works. Now first collected.

Lond. Colburn, 1846, post 8vo. 2 vols.

portrait, Igs.—Reduced, Tegg. 1861, 2 vols.

in 1, 6s,

Smith, James. Rejected Ad-
dresses. 1812. See p. 2069.
Comic Miscellanies, in prose and verse.

With a Selection from his Correspondence
and Memoirs of his Life. Edited by hs
Brother, Horace Smith. Lond. Bentley,

1840, postSvo. 2 vols, portrait.—Second
edition, 1841. post 8vo. 2 vols. IZ. Is.

—

Reduced (Bohn), 7s. 6d.

— James, D.D. See Facetiae.

Mennis, Sir John.
— Eev. James. The Errors of

the Church of Rome detected, in

ten Dialogues, between Benevohis

and Sincerus. To which another is

added, containing a brief Vindica-

tion of the Revolution, and sub-

sequent Settlement of the Crown
upon the illustrious House of Han-
over. Canterb 1777, 8vo. 5s.

' An useful work for those who wish to

have a concise view Qf the corruptions of

Christianity as practised in the church
of Rome.'

—

Bp. Watson.—Lond. 1778, 8vo.

— James. The Panorama of

Science and Art. Ninth edition,

Lond. 1822, 8vo. 2 vols.

i

With 49 plates. Smith likewise pub-

\
lished ' The Mechanic,' Liverpool, 1816,

8vo. 2 vols, with 108 engravings, pub. at

j

1/. 15s. .

I

— Sir James Edward, M.D.
I Plantarum Icones hactenus ineditse,

I

plerumque ad Plantas in Herbario

j

Linnjcno conservatas, deUneatse.

I

Lond. 1789, 90, 1, fol. 3 fasc. in 1

vol. i;. Is.

i
Containing 75 plates, with letter-press

descriptions. White Knights, 4224, ru3.

21. Is.

Icones pictse Plantarum rariornm, De-
scriptionibus et Observationibus illustra-

I

tas (Lat et Ang.). Lond. 1790-3, fol. 3
fasc. with 18 coloured plates, \l. Is.

Spicilegiura Bolanicum, or Gleanings
of Botany. Lond. 1792, fol. 2 parts (all

published), with 24 coloured plates, 15s.

A Sketch of a Tour on the Continent,
in the Years 1786 and 1787. Lond. 1793,

8vo. 3 vols. Nassau, pt. ii. 497, 12s.

Fonthill, 2752, 21. 8s.— Second edition,

with additions and corrections, 1807, 8vo.

3 vols.

Specimen of the Botany and Zoology of

New Holland. Lond. 1793-4, 4to. (vol. 1,

all published) pp. 54, with 16 coloured
plates.
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Smith, Sir J. Edward

—

continued.
Tentamen Bntaniciira de Filicum

generibus Dorsiferarum. Turin, 1793, 4to.

pp. 22, with 1 plate.

Syllabus of a course of Lectures ou
Botany. Lond. 1795, 8vo. pp. 72.

Tracts relating to Natural History.
Lond. 1798, 8vo. pp. 312, with 7 coloured
plates.

Flora Britannica. Lond. 1800-4, 8vo.

3 vols. Gough. 3290, 9s. 6d. White
Knights, 3868, 13s.—Kecudi curavit J. J.

Komer. Turici, 1804-5, 12mo. 3 vols.

11. Is.

Compendium Florae Britannicae. Lond.
1800, rimo.—Spcond edition. Lond. 1816,
8vo.—Third edition, Lond. 1818, 12mo.—
Fifth edition, l.ond. 1828, 12mo.

Editio in Usum Florae Germanicae, a
G. T. Hoflfmann. Erlangen, Palm, 1801,
portrait, 5s.

Compendium of the English Flora.
Lond. Longman. 1829, 12ino. — Second
edition, with additions by W. Jackson
Hooker, Lond. 1836,7s. &A.—Third eAition,

with additions, Lond. 1844, 6s.

Exotic Botany, consisting of coloured
Figures and scientific Descriptions of such
new, beautiful or rate Plants as are
worthy of cultivation in the Gardens of
Britain, with Remarks oti their Qualities,

History and requisite Modes of Treat-
ment. (The figures bv J. Sowerby.)
Lond. 1804-5, 4 to. 2 vols. 120 coloured
plates. Hibbert, 7529, russia, U. 19s.

An Introduction to physiological and
systematical Botany. Lond. 1807, 8vo.

pp. 533, with 15 plates, 10s. 6d.; some
copies have coloured plates. 1/. 8s.— Se-
cond edition, 1809, 8vo.—Third edition,

1814, 8vo.—Fourth edition, 1819.— Fifth
edition, 1825. — Seventh edition, called
* An Introduction to the Study of Botany,'
corrected by W. Jackson Hooker. Lond.
1833, 8vo. 36 plates, pub. at 16s. or co-

loured, 2Z. 12s. 6d.—With additions by
Macgillivray. Lond. 1836, post 8vo. 9s.
—1838. post 8vo. 6s.— Edited with notes
by J. Bigelow. Boston, U.S. 1814, 8vo.

A Tour to Ilafod in Cardiganshire, the
Seat of Thomas Johnes, Esq. Lond. 1810,

Buper-royal folio, 15 coloured plates, 4^. 4s.

The original copies are beautifully co-

loured. The book was afterwards issued
without colours, but has little value.

Considerations respecting Cambridge,
more particularly relating to its Botanical
Professorship. By Sir J. E. Smith, M.D.
&c. Lond. 1818, 8vo. pp. 60.

A Vindication of the University of

Cambridge (in reply to Smith). By the
Kev. James Henry Monk, B.D. Second
edition. Lond. 1818, 8vo. pp. 95.

A Grammar of Botany, illustrative of

Artificial as well afi KaturalClassificatiOD,

with an explanation of Jussieu's system.
Lond. 1821, 8vo. pp. 241, with 21 plates.
Some copies have coloured plates.— Se-
cond edition, Lond. 1826, 12s. or coloured,
1^. lis. 6d.—Pveprinted, to which is added
a reduction of all the Genera contained ia
the Catalogue of North American Plants,
by H. Muhlenberg. New York, 1822,
Svo.
A Selection of the Correspondence of

Linnaeus and other Naturalists, from ori-
ginal MSS. By Sir J. E. Smith, M.D.,
F.R.S. Lond. 1821, 8vo. 2 vols. Published
at 11. 10s. reduced, 10s. 6d.
The English Flora. Lond. 1823-5, Svo.

3 vols.—Second edition, Lond. 1828, Svo.
4 vols, published at 21. 8s. To this edi-
tion was added two vols., viz. vol. 5, part
1, containing Musses, Hepaticae, Lichens,
Characeae and Algae, by Sir W. Jackson
Hooker. Lond. 1833.—Second edition,
1844. And vol. 5, part ii. containing
FuN<;i, by the Kev. M. J. Berkeley,
Lond. 1836. With these the work forms
6 vols. pub. at 3?. 12s.

Review of the Modem State of Bo-
tany, with a particular reference to the
Natural Systems of Linnaeus and Jussieu.
(From the second vol. of the Encyclope-
dia Britannica.) Lond. 1847, 4to. pp. 48.
Memoir and Correspondence of the lata

Sir James Edward Smith. By Lady
Smith. Lond. Longman, 1832, Svo. 2 vols,
portraits and plates of autographs.

Sir James E. Smith wrote the Bota-
nical Articles in Rees' Cyclopaedia.

See Abbot, John. Sowerby, James.

Smith, Captain John. The Ge-
nerallllistorie of Yirginia, New-En-
gland, and tlie Summer Isles : with
theNames of the Adventurers,Plant-
ers and Governours from their first

Beginning Ano. 1584 to this pre-
sent 1624. With the ])roceedings

of those severall Colonies, and the
accidents that befell them in all

their Journyes and Discoveries.

Also the Maps and descriptions of

aU those countryes, their ommo-
dities, people, government, cus-

tomes, and religion yet knowne.
Divided into sixe Bookes. By
Captaine John Smith sometymes
Governour in those Countryes and
Admirall of New England. Lond.
by J. D. and J. H. for Michael
Sparkes, 1624, folio.

Hindley, pt. iii. 1441, with the portraits

and maps, 11. 2s. 6d. Sotheby's, Aug. IgtiO^
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Smith, Capt. John

—

conthtued.
4 maps, the portrait of the Duchess of
Kichiiiond (torn), but not of Matoaka, IIZ.

15s. Puttick's, March, 1862, No. 2037, mor.
(4 maps, but no portraits), 17Z. No. 2038,
the copy produced on the Trial of William
Penn and Lord Baltimore, in 1745, with
certificate to that effect signed by the
six Judges, morocco, (4 maps, but no por-
traits), 23/. LARGE PAPER. Hunter, in
1813, with the portraits and maps, 27Z. 6s.

Hibbert, 7574, russia, with the portraits
and maps, 131 13s. In Eton College Li-
brary is a copy on large paper, (with both
portraits,) which formerly belonged to K.
James L ; and W. Beckford, Esq. (Font-
hill), had a large paper copy, (with the
portraits.) presented by the Autlior to the
Duchess of Richmond, to whom it was de-
dicated. There is also a large paper copy
(with the portraits) in the Grenville Col-
lection.

Collation. Title engraved by John
Barra, at the top of which are portraits of

Q. Elizabeth, K. James, and Prince
Cliarlea, one leaf; dedication to ' the
Lady Francis, Duchesse of Richmond and
Lenox,' ojie luaf ; preface, of foure poynts,
and complimentary verses, three leaves;

contents,' two leaves; the work, pp. 1-96,

pp. 105-248, {sheet 0, being pp. 97 to 104,

was suppressed in all copies). Plates.
1. Portrait of the Lady Frances Duchesse
of Richmond and Lennox, by Pass; placed
before the dedication. 2. A Map of
Virginia grauen by William Hole, p. 1.

3. A Plate containing the Adventures of
Capt. Smith, and a Map of Ould Virginia,
in six Compartments, by Vaughan, p. 40.

4. Portrait of Matoaka al's Rebecca FiliR
potentiss. Princ : Powhatani Imp: Vir-

]

ginise. Si : Pass sculp : Compton Hol-
land excud : at p. 121. 5. A Plate con-
taining the View of the Fortes, in the
centre a Map of the Summer lis, p. 168.

6. A Map of New England, at one corner
of which is the Portraicture of Captayne
lohn Smith, engraved by S. Pass, p. 203.
The original portraits of the Duchess of
Richmond and Matoaka are very rarely
found in the book; but are sometimes
supplied by facsimiles. Both are engraved
in Richardson's Granger Portraits.

Generall Historie of Virginia, &c. Lend.
J. D. and J. H. for Michael Sparkes, 1626,
folio. This is merely a reissue of the
preceding edition, with the same engraved
title and plates, with the substitution of
'to this present 1626,' instead of 1624.

The only alterations of any kind being
some slight additions to the maps, but
none to the letterpress. Towneley, pt.ii.

1511, Ql. 23. 6d. A copy with this title is in
the British Museum.

Generall Historie of Virginia, &c. Lond.
printed by J. D. and J. K. for Michael

Sparkes, 1627, folio. The previous edition,

with a new title-page, inferior in point of

impression, and with Carolus Princeps

altered to Carolus Bex. Stowe, 4972, with
the maps and portrait of the Duchess of

Richmond (but not of Matoaka), 3/. Put-
tick's, March, 1862, fine copy, with the

first issue of the frontispiece, and the
maps, but without the portraits, 16/. 5s.

Generall Historie of Virginia, &c.
Lond. printed for Edward Blackmore,
1632, folio. Grave, 396, 21. 2s. Nassau,
pt. ii. 1024, with all the portraits and
maps, 11. Dowdeswell, 784, russia, with
all the portraits and maps, 23Z. 2s.

Loscombe, 861, with the maps and por-

trait of the Duchess of Richmond, (but

not of Matoaka), 6?. 7s. 6d. To some
copies is prefixed : The True Travels and
Adventures from 1593 to 1629, &c. of

Captain Smith, see post.

New edition, under the title of: The
True Travels and Observations of Cap-
taine Jolin Smith in Europe, Asia, Africke
and Ameiica; beginning about the yeare
1593, and continued to 1629. With the
General History of Virginia, &c. Rich-
mond, U. S. 1819, 8vo. 2 vols, with 5 maps
and plates, 11. 4s.

Smith's History of Virginia, New
England, and the Summer Isles, will be
found in the thirteenth volume of Pin-
kerton's Collection of Voyages and
Travels.
A true relation of such occurrences and

accidents of noate as hath hapned in

Virginia since the first planting of that
Collony, &c. written *by Captain Smith,
Coronell of the said Collony. Printed for

John Tappe, 1608, 4to. with map of New
England, and 4 plates. Some copies have
the name of Thomas Watson, Gent on
the title-page as the Author. Loscombe,
(with the name of Smith on the title), lOZ.

Jadis, (with the name of AVatson on the
title), bl. 12s. 6d. See Watsok, Thomas.

A Map of Virginia : with a Description
of the Covntrey, the Commodities, People,
Government and Religion, written by
Captaine Smith, sometimes Governonr of

the Cou.itrey. Whereunto is added the
Proceedings of those Colonies, &c. by W.
S. Oxford, by Joseph Barnes, 1612, 4to.
Jadis, 250, with the map, morocco, 3/. 3s.

Puttick's, March, 1862, morocco, 13Z. 13s.
— Collation. Title, to the Aa;(d, signed T.
A. a dictionary of words, in all 4 leaves;
the description, pp. 1-39. The Proceed-
ings of the English Colonie in Virginia,
pp. 1-110, not including a title, and to the
reader, signed T. Abbay, two leaves. With
a map by Holl, an Indian Chief in the
corner ; the same map, altered, was after-
wards used in the several editions of
Smith's Virginia, and in Purchas' Pil-
grims, vol. 4.
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Smith, Capt. John

—

continued.

A Description of New England : or the

Observations and Discoueries of Captain
lolm Smitli (Admirall of tliat Country)

in the North of America in 1614: with
the Snccesse of sixe Ships, that went the

next Yeare 1615; and the accidents befell

him among the French men of warre.

With the proofe of the present benefit

this countrey affoords ; whither this pre-

sent yeare 1616, eight voluntary ships are
j

gone to make further try all. Loud.byHum-
j

frey Lownes, 1616, 4to. Jadis, 252,with the
j

map, morocco, '21. 3s. Caldecott, no title,

17s.

—

Collation. Title, epistle dedicatory
|

to 'Charles Prince of Great Britaine,' ' To
j

the Knights & Gentlemen of his ilaies-

1

ties Couucell,' 'To the right Worshipful!
Aduenturers,' and complimentary verses,
together 8 leaves ; the description, pp. 61,
after which are complimentary verses by
John Davies of Herefird. Geo. Wither,
Ed. Robinson and Tho. Carlton, 2 pages.
At page 1 is a folding map of New Eng-
land, S. Passseus sculp., at the corner of
which is a portrait of Capt. Joiin Smith.
New England's Trials ; declaring the

Successe of 26 Ships employed thither
within these six Yeares: &c. Written
by Captaine lohn Smith. Lond, 1620, Ito.

Ten leaves, including the title. Copies
are in the British Museum and the Bod-
leian Library.
New England's Trials : declaring the

Success of 80 Ships employed thither
within these eight years ; and the benefit
of that Countrey by Sea and Land, &c.
Written by Captaine John Smith. The
second edition, Lond. by William Jones,
1622, 4to, Sign. A to D, in four.s, and a
map, with portrait. A copy is in the
Grenville Collection.

An Accidence, or the Pathway to Ex-
perience, necessary for all young Seamen,
&c. Written by Captaine lohn Smith
sometimes Governour of Virginia, and
Admirall of New England. Lond. 1626,

4to. Sign. A to F 3, in fours. Inglis,

1359, 6s. Gordonstoun, 2122, lis.

A Sea Grammar, with the plaine Ex-
position of Smith's Accidence for young
Seamen enlarged. Lond. 1627, 4to. pp.
vi. and 86. Steevens, 1502, 2s. 6d. Inglis,

1361, 4s, Jadis, 217, with portrait of
Smith inserted, lis. Nassau, pt. ii. 1124,
with portrait of Smith, IBs. Gordonstoun,
2123. lis.

The Sea-man's Grammer, by Captain
John Smith, sometimes Governour of
Virginia and Admiral of New England.
Lond. 1653, 4to. Sign. A, two leaves, B to

L 2, in fours, printed in black letter.

The Seaman's Grammar and Dictionary,
by Captain John Smith, now much am-
plified and enlarged. Lond. 1692, 4to.

Sign. A to Z, in fours, with a plate of a
ship, opposite which is a letter-press de-
scription.

The true Travels, Adventures and Ob-
servations of Captain lohn Smith, in
Europe, Asia. Affrica and America, from
Anno Domini 1593 to 1629, &c. Together
with a Continuation of his arenerall His-
tory of Virginia, Summer-lies, New En-
gland, and their Proceedings, since 1624
to this present 1629 ; as also of the new
Plantations of the great Hiver of the
Amazons, the lies of St, Cliristopher,
Nevis, and Barbados, in the West Indies.
All written by actual autliors, whose
names you shall finde along the History.
Lond. by J. H. for Thomas Slater, 1630,
folio. Pp. 60, not including title, dedica-
tion to William Earle of Pembroke, &c.
contents, verses, together six leaves. At
the back of the title is a coat of arms
engraved by Cecil, and at page 1 a large
folding plate, in nine compartments, re-
presenting the various perils, &c. of the
captain, byM.Rten Dr[oeshout]. Hibbert,
7577, 2Z. 19s. Nassau, pt. ii. 1025, 3^3s.
Jadis, 348, il. 6s. Gordonstoun, 2203, 51.

Inglis, 1435, 61. 6s. Heber, pt. v. SI. Put-
tick's, May, 1S54, 71. 12s 6d. Puttick's,
March, 1;62, 5/. 5s.—Reprinted together
with the History of Virginia, Richmond.
U.S., as already described at p. 2422. Also
in the second volume of Churchill's Col-
lection of Voyages and Travels.
Advertisements for the unexperienced

Planters of New England, or any where
;

or the Pathway to Experience to erect a
Plantation. With the j^early proceedings
of the Country in Fishing and Planting,
from 1614 to 1630, &c. By Captaine John
Smith, sometimes Governour of Virginia
and Admirall of New England. Lond. 1631,
4to. Sign. A to F, in fours, with a map,
containing a portrait of Capt. Smith by
Pass. Inglis, 1360, II. 3s. Jadis. 253,
morocco, 21. Is. Gordonstoun, 2204, 3/.

Heber, pt. i.l7s.

A Congratulatory Poem upon the noble
Feast made by the Ancient and renowned
Families of the Smiths. Lond. printed
for Francis Smith, n. d. A Broadside,
with an engraving representing Captain
Smith in single combat with a Turk, and
a second compartment representing King
Sigismond presenting him with a banner
with three Pagans' heads for his Arms.
In the Grenville Collection; probably
unique.
The Life of Capt. John Smith, the

Founder of V^irgiuia, by W. G. Simms.
New York (1846), 12mo. 7s.

For a Life of Capt. Smith, see Foltan-
THEA, at p. 1909.

This extraordinary man was sent out in

1606 by the London Company, to whom a
patent bad been granted to plant a colo<
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SiTiTH, Capt. John

—

coyiiinued.

ny, btit falling into tlie hands of Powha-
tan, the chief king, and about to be put
to death, his life was saved by Pocahon-
tas, the king's daughter, of twelve or

thirteen years of age. This princess
afterwards became the wife of a Mr.
Kolfe, whom she accompanied to Eng-
land in 1616, when Captain Smith pre-

sented a Petition to Queen Anne in favour
of his deliverer; and he has introduced

her portrait (No. 4) into his History of

Virginia. These particulars are contained

in Beverley's History of Virginia, 1705,

p. 26, with a copy of the petition. S^« also

a long account of him in Seward's Anec-
dotes of Eminent Persons, Lond. 1804,

Svo. vol. ii. p. '267.

Smith, Capt. John. TheInnocent
cleared, or a Vindication of Cap-

taine John Smith, Capt. Lieuten-

ant under Colonell Rainsborough,

against those false Aspersions raised

against him by one Major Wylkes.
Lond. 1648, 4to.

Seven leaves.

— Captain John. The Trade
and Fishing of Great Britain Dis-

played ; with a Description of tlie

Islands of Orkney and Scotland.

Lond. 1G62, 4to.

Largf, p.\per. Thorpe.in 1835, 109. 6d.

England's Improvement reviv'd: di-

gested into six boiiks. In the Savoy, by
Th. Newcomb, 1679, 4to.

— John, of St. John's College,

Oxford. Works, in several Trea-

tises, Published by J. Hart. Lond.
1B37, 4to.
Third edition, corrected and amended.

— 1629, 4to. According to Ant. ;\ Wood,
Smith 'was skilful in the original l.in-

giiages, an excellent text-man, and well

read in writers that were of note in seve-

ral ages of the church.'

— Sir John, Knight. Britan-

nicse Virtutis Imago : or, the Effi-

gies of trve Fortitvde expressed to

the Life in the famous Actions of

that incomparable Knight, Major
Generall Smith, who is here repre-

sented, June, 1644. Oxford, 1644,

4to.
Pp. 28, not including title, and dedica-

tion signed E. W'falsingham). Nassau,
pt, ii. 1125, 3s. Bindley, pt. ii. 2533, 1^.

lis. 6d.

See SuYTH, Sir John.

— John, of Queen's College,

Cambridge. Select Discourses (9)

with his Life, Death and funeral

Sermon by Simon Patrick. Lond.
1660, 4to. 10s. 6d.

John Smith was a writer of great eru-
dition and strength of mind.—Cambr.
1673, 4to. 6s. Williams, 1417, 12s.—With
Life by Sir David Dalrymple Lord
Hailes, and Funeral Sermon by Bp. Pa-
trick, Lond. 1821, Svo. 12s. — An abridg-
ment edited by Sir David Dalrymple Lord
Hailes, Edinb. 1756, 12mo.—An abridg-
ment by John King, Lond. 18'20, 12mo.
3s. 6d.

— John, M.D. King Solo-

mon's Portraiture of Old Age

;

being a Paraplirase on Ecclesiastes,

XII. 1-6. Lond. 1676, 4to. 4s.

In this curious work the author attri-

butes the discovery of the circulation of

the blood to King Solomon.— 1752, 12rao.

The substance of the work will be found
in Poole's Synopsis.

— John. Cytherea, or the en-

amouring Girdle, a Comedy. Lond.
1677, 4to.
Roxburghe, 5882, 3s. Rhodes, 2364,

6s. 6d.

— John. History of the Monar-
chical Conventions and Military

Institutions and Description of the

Religious and MiHtary Orders of

Europe. Lond. 1686, 18mo. fron-

tispiece, 63.

— John. Chronicon Rusticuni

Commerciale ; or, Memoirs of

Wool, &c. Lond. 1747, Svo. 2

vols.

.\n invaluable and erudite work. Mar-
quis of Townshend, 2989, 19s. Willett,

2251, \l. Is.—Loud. 1756, 7, 4to. 2 vols.

Reed, 1555, II. 133.

— John. The Printer's Gram-
mar. Lond. 1755, Svo. 53.

The principal parts of this work are
inserted in Stower's Printer's Grammar.
An abridgment was published in 1787,
Svo.

— John, M.D. Choir Gaur, the

Grand Orrery of the ancient Druids,

commonly called Stonehenge, on
Salisbui'y Plain, astrouomically ex-
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plained, and mathematically proved

to be a Temple erected in tlie ear-

liest Ages, for observing the Mo-
tions of the Heavenly Bodies.

Salisburv, 1771, 4to.

Bi-ockett, 2856. lis. Hibbert, 7526, il-

lustrated with plates, 11. 2s. Dent, pt. ii.

1041, morocco, 1?. 8s.— Collation. Pp. vi

& 74, with three folded plans of Stone-

henge by Palmer, also two views of

Stonehenge engraved by H. Roberts.

These latter were not published with the
volume.

Smith, John of Campbelton,D.D.
Gahc Antiquities, consisting of a

History of the Druids, particularly

of those of Caledonia ; a Disser-

tation on the Authenticity of the

Poems of Ossian ; and a Collection

of Ancient Poems, translated from

the G-alic of UlUn, Ossian, Orran,

&c. Edinb. 1780, 4to.

Hibbert, 7528. 3s. 6d. Towneley, pt. ii.

1430, 9s. Heber, pt. iv. 10s.

A summary View and E.vplanations of

the Writings of the Prophets. Edinb.
178", 12mo.
A judicious abstract of all that is valu-

able in the writings of Bishop Lowth,
Abp. Newcombe, Bishop Newton, and
Drs. Kenuicott and Blayney ; it was ori-

ginally compiled to accompany a Gaelic
version of the Prophets, and was subse-

quently translated into English by the

author himself.—Camb. 1804, 8vo.— Edit-

ed by P. Hall. Lond. 1840, 12mo. 4s.

View of the last Judgment. Edinb.
1783, 8vo. 4s. Williams, 1629, lOs.Bd.

Lectures on the Nature and End of the
Sacred Office, and on the Dignity, Duty,
Qualifications and Character of the Sacred
Order. Glasg. 1798, 8vo. 5s.

The Life of St. Columba, the Apostle
and Patron Saint of the Ancient Scots and
Picts, and joint Patron of the Irish ; com-
monly called Column-Kille, the Apostle
of the Highlands. By John Smith, D.D.
Edinb. 1798, 8vo. 5s. Fonthill, 1590, 16s.

Letter to the Rev. Dr. Smith, containing
a few Strictures on his Life of St. Colum-
ba. By Alexander Cameron. Edinb.
1798, 8vo.

See Agbtcitltube (Argyle), p. 20. Os-
sian, p. 1737.

— John, of the Inner Temple.
Iconographia Scotica, or Portraits

of Illustrious Persons of Scotland,

with their Lives. By John Smith.

Lond. R. ^Yi^lJinson (1798), royal
8vo. 20 portraits, 15s.

LAKGE PAPER, royal 4to. 11. lis. 6d.

— John Catalogue Raisonne
of the Works of the most eminent-
Dutch, Flemish, and French Paint-
ers, with Biographical Xotices of
the Artists, and a copious descrip-
tion of their principal Pictures ; a
statement of the Prices at which
they have been sold, and the Gralle-

ries or Collections in which they
are at present foimd ; with a Sup-
plement. Lond. 1829-42, roy. 8vo.
9 vols., portrait, pub. at llZ.'lSs.
The first 8 vols, were published at

1/. 65. each; the 9th, which is Supple--
mentary, 1/. lOs. They are still sold
separately, at the original price.

— John. Select Views in Italy,

with Descriptions in English and
French. 1792-6, oblong 4to. or fol.

2 vols.

Seventy-two plates by Byrne, Watts,
and Pouncey. Cough, a398. 51. 15s. 6d.
r>nke of York, 4931, morocco, 5/. 15s. 6d.
Hibbert, 7527, morocco, 71. 10s. Dent, pt.
ii. 1282, morocco, 71. 10s. Edwards, 502,
morocco, 61. 10s., 503, with proofs and
many etchings, morocco, 13?-. White
Knights, 3971, morocco, 13/. Baker, &13,
with proofs and etchings, 11/. Fonthill,
1885, with a triple set of plates, &c., 307.

9s.— .A. new edition (with worn plates),
entitled Italian Scenery, 1817, 4to. 72
plates, 1/. Is.

— John Prince. Reports of

Cases argued in the King's Bench
and in the Court of Chancery, in

the 44th, 45th, and 46th Years of

Geo. II L Lond. 1804-7, 8vo. 3
vols. II. lis. 6d.
The above reports contain many cases

not to be found in any other reporter.
See Law Journal.

Elements of the Science of Money,
founded on the Princiolea of the Law of
Nature. Lond. 1813, sVo. I2s.

— John Pye, D.D. The Scrip-

ture Testimony to the Messiali

:

an Inqviiry, with a Yiew to a satis-

factory Determination of the Doc-
trine taught in the Holy Scriptures
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concerning the Person of Christ.

Lend. 1818-21, 8vo. 3 vols.

Second edition, Lond. 1829, Svo. 3 vols,

—Third edition, Lond. 1837, 8vo. 3 vols.—

Fourth edition, Lond, 1847, 8vo. 2 vols.
\

11. 4s.—Fifth edition, Lond. 1859, 8vo. 2

vols. ILls. This work,written by the theo-

logical tutor of the dissenting academy
at Homertcn, contains, says Mr. Ornie,

'a treasure of Christian instruction, with

which no Christian minister ought to

dispense.'

Scripture and Geology, or the Relation

between the Holy Scriptures and some

parts of Geological Science, by John Pye
Smith, D.D. Lond, 1839, 8vo.— Second

edition, enlarged. Lond. 1840, 8vo. lOs.fid.

— Fourth edition, greatly enlarged, with a

Sketch of the Life of the Author, by the

Rev.J.H.Davies. Lond. 1848.- Fifth edi-

tion, Lond. (Bohn's Scieutific Library),

1854, post 8vo. 5s.

First Lines of Christian Theology,

Edited, with Notes, References, and In-

dexes, by W. Farrer. Lond. 1854, 8vo.

18s.—Second edition, revised, 1860, 8vo.

15s.

Memoirs of the Life and Writings of

John Pye Smith, V.D. By J. Medway.
Lond. 1853, 8vo. 12s.

Smith, John Thomas. Antiquities

of the City of Westminster, the old

Palace, St. Stephen's Chapel, (now

the House of Commons), &c. &e.

Containing 246 engravings of To-

pographical Objects, of which 122

no longer exist, (on 38 copper

plates). (The literary part by Jno.

Sidneyllawkins.Esq. F.A,S.) Lond.

1807, royal 4to. 61. 6s.

To this a second or supplementary

volume was afterwards published under

the title of Sixty - two Additional
Plates. 1809, royal 4to. 6Z. 6s. Imme-
diately after the platts will be found Mr.

John Thomas Smitli's Vindication, 16

pages, which an N.B. infonus us should

be'placed in the preceding volume imme-
diately after the advertisement.

Some of the original copies contain a

duplicate of the so-called stone plate, one

of which being printed from an engraved

Ptone (the first ever attempted,) broke

after a certain number were taken oflf, and

was necessarily omitted in part of the

edition. Duke of York, 4933, 4.1. 14s. 6d.

Fonthill, 1724, Ql. 19s. 6d. Dent, pt, ii.

1043, with many of the original coloured

drawings, the stone plate, and original

title-page, russia, 18/. lOs.

Collation,—Title, dedication to K. Geo.
III. signed John Thomas Smith ; ad-

vertisement
;
preface, pp. iii-xv; list of

plates, one leaf; the work and list of sub-
scribers, pp. 1-276. A plate at p. 48. 'In-

ternal View of the Painted Chamber,'
engraved on stone, is frequently wanting.
The plate at p. 50 is a copy of it, with the

addition of two figures, the draughtsman
and his friegd. The early copies have a
title-page on which the name of John Sid-

ney Hawkims appears, and a dedication to

George III. signed ' The Author;' also du-
plicate pages 251,2,3,4. On pages 252 and
2.i4will be found the name of Mr. Hawkins.
These pages are usually cancelled, and in

such copies will commonly be found Mr.
John Thomas Smith's Vindication, being
an answer to a pamphlet written and pub-
lisiied by John Sidney Hawkins. Esq.,

F.A.S., concerning Mr. J. T. Smith's con-

duct to Mr. Hawkins, in relation to the

Antiquities o"f Westminster. N.B. To be
bound up with the work immediately after

the advertisement.
New edition, including the Supplement,

with 22 additional Illustrations, and an
Index. Lond. J. B.Nichols, 1837, in one
volume, royal 4to. 122 plates, pub. at

bl. 5s. reduced 2L 12s.6d,

The additional illustrations in this edi-

tion were taken from old coppers belong-

ing to Malcolm's London, and other books.

A correct Statement and Vindication of

the Conduct of John Sidney Hawkins,
K.sq., F..\.S., towards Mr. John Thomas
Smith. Drawn up and published by Mr.
Hawkins himself. Lond. 1807, 8vo. pp.
87, with a separate leaf prefixed.

A Reply to Mr. John Thomas Smitli'3

Vindication. By John Sidney Hawkins,
Esq., F.A.3. Lond. 1808, Svo. pp. vi. and
79.

Antiquities of London and its Environs,

Lond. (1791-1800), 4to. This volume con-

sists of 96 plates. A few copies were
issued with coloured plates, lioxburghe,

8636, 2;. 5s, Nassau, pt. i. 2552, IZ. 13s.

FOLIO. Fonthill, 1911, coloured plates,

3Z. 3s, ' Fifty copies of these plates, after

having been four times retouched, were
issued by the last possessor in a folio size,

as proof impressions, for the purpose of

illustration.'

Remarks on Rural Scenery, with twenty
Etchings of Cottages from Nature, &c.
Lond. 1797, 4to. Bindley, pt.iii. 2005, 5s.

Fonthill, 1364, 11.

Ancient Topography of London, Lond.
1815, imperial 4to. Fonthill, 591, U. 15s.

Strettell, 1461, 3Z. lis. Bindley, pt.iii.

1840, U. 4s, The volume consists of 32
plates, not including the engraved title-

page, dated 1810, also a printed one, a
preface, and the letter-press description,

B to M, 84 pages.
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SillTH, John Thomas

—

continued.

Tag, Kag, and Hob-tail; being Portraits

of Notorious Per-onages, Famous and
Infamous, chiefly about Cromwell's Time,
copied with accuracy from scarce origi-

nal prints, by J. T. Smith. Load. 1800,

4to.

Vagabondiana ; or, Etchings of remark-
able Beggars, itinerant Traders, and other
Persons of Notoriety in London and its

Environs, with an Introduction by Francis
Douce. Lond. 1815-17, 4to. Bindley, pt.

iii. 1841, 21. 9s. Strettell, 1462, il. Ss.

Cries of Loudon, exhibiting some of the
Itinerant Traders of ancient and modern
Times, copied from Rare Prints and
Drawings, with Memoirs. Lond. Nichols,

1.839, royal 4to. Portrait and 30 etchings.

Pub. at 21. 2s., reduced 11. Is. large
PAPER,royal 4to. 21. 12s. 6d. red. 11. lis. 6d.

Nollekins and his Times, by John
Thomas Smith. Lond. 1829. 8vo.'2 vols.

Book for a Rainy Day; or. Recollections
for fifty years. Lond. 1845, post 8vo.

10s. 6d.

Antiquarian Rambles in the Streets of

London ; with Anecdotes of their more
celebrated Residents. Edited by C. Mac-
kay. Lond. 1846. 8vo. 2 vols. IZ. 8s.—
Bentley's Parlour Bookcase edition, 12mo.
3s. 6d.

See Rejibrasdt, p. 2071.

Smith, Joseph. Bibliotheca Smi-
thiana, seu Catalogus Librorum
D. Josephi Smithi, per cognomina
Authorum dispositus Cura J. B.

Paschali. Venetiis, 1755, 4to.
Mitford. pt. i. 11. 13s.—Second edition.

Lond. 1773, 8vo. The library of Con-
sul Smith was purchased by George III.,

and now forms a portion of the King's
Library, British Museum.

— Joshua Hett. Authentic
Karrative of the Causes which led

to the Death of Major Andre, Ad-
jutant-General of His Majesty's

Forces in !N^orth Amei'ica. To
-which is added a Monody on his

death, by Miss Seward. Lond.
1808, 8vo. portrait, map and plate.

New York, 1809, 12mo.

— Jud. A Mistical! Deuise of

the spiritxiall and Godlie Love be-

tween Christ the Spouse and the

Churche or Congregation, whereun-
to is annexed certain briefe Stories i

firste made by the wise Prince So-

loman, and now newely set forth
|

in verse. Imp. Henry Kirkeham,
1575, 8vo.

JoUey, 71.

— Leveson. Kemarks on an
Essay on Government, by James
Mill, Esq. Edited by his Mother.
Lond. 1827, 4to. portrait.

Privately printed.

— Matthew. Memoirs of Secret

Service. By Matthew Smith. Lond.
1699, 8vo.

Pp. xviii & 160; A character of R. F.
&c. pp. 24. This book is said to have
been written by Charles, Earl of Peter-
borough, with the assistance of Dr. Da-
venant, against the Duke of Shrewsbury.
It was ordered by the House of Peers to
be burnt by the haugman. — Mackay's
Memoirs, p. 64.

Remarks upon the D— of S
—

's Letter
to the House of Lords, concerning Captain
Smyth. By Matthew Smyth. Lond.
1700, 8ro. pp. xvi and 31.

A modest Answer to Capt. Smith's im-
modest Memoirs of secret Service. By
Rich. Kingston. Lond. 1700, 8vo.
A Reply to a Libel, entitled A modest

Answer to Capt. Smyth's immodest Me-
moirs of secret Service; and of his Re-
n)ark.s on the D. of S.'s Letter. Lond.
1700, 8vo.
Impudence. Lying and Forgery detected,

in a Rejoinder to Smith's Reply. By Rich.
Kingston. Lond. 1700, 8vo.

— Miles, Bishop of Gloucester.

Sermons (15). Lond. 1632, folio.

This prelate was one of those appointed
to translate the Holy Scriptures by K.
James I.

— Nicolas. Defence against Dr.
Kellison on Ecclesiastical Hierar-
chy. Eouen, 1630, 12mo.
Modesta ac brevis discussio aliquarum

assertionem. D. Doctoris Kellison. Ant-
werp, 1631, 12mo. Thorpe, in 1842, 18s.
Tiemey. Dec. 1862, Is. The real name of
this Roman Catholic writer was Matthew
Wilson. He published also under the
name of Knot. For his other pieces see

KxoTT, Edward. Wilsox, Matthew.

— Richard, D.D. The Assertion
and Defence of the Sacramente, by
Mayster Eichard Smythe Doctoure
of Diuinitie- Lond. by Ihon Her-
forde, 1546, sm. 8vo.
Black letter. White Knights, 3871,

morocco, 1^. 10s. Heber, pt. i. 11. 2s.
;

pt. V. with A playne Declaration, &c.
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Smith, 'Richavd—continued.
1547, and Confutation of Cianmer's De-

fence of the Doctrine of tbe Sacrament,

n. d. 21. 19s. There are two titles to this

book : see the copies in the Lambeth Li-

brary.
A Defence of the Sacrifice of the Masse.

Lond. by John Herforde, 1546, 16rao.

BLACK LETTER, foL C.Ixxxix. with dedi-

cation to K. Henry VIII. White Knights,

3870, 19s. A copy is in the Library of

Stonyhurst College.—Lond. VVm. Myddyl-

ton, 1547, 8vo. Copies are in the Lambeth
Library and the Bodleian Library.

A brief Treatyse settynge forth divers

Truthes necessary both to be belieued of

Chrysten People & kepte also, whiche are

not expressed in the Scripture, but left to

ye Church by the Apostles Tradition.

Lond. by Thomas Petit. 1547, 16mo.

BLACK LETTER. White Kniglits, 3t<72,

morocco, 1/. 10s. Heber, pt ii. 11. 18s.

Copies are in the Lambeth Library and

in the Bodleian Library.

A playne Declaration made at Oxforde,

the 24 Daye of July, by Mayster llicharde

Smyth, Doctor in Diuiuitie, vpon hys Re-

tractation made & published at Paules

Cross in London, Jn the Yeare of our

Lorde Lorde God, M.D. xlvij. the xv Daye
of Male. Lond. by Keynolde Wolfe, 8vo.

Contains 22 leaves. Reprinted in Becon's

Works, iii. 271, a.—Another edition. Lond.

by Keg', or Joan Wolfe, n. d. 4to. A work,

entitled an ' Answere against the false

Calumnies of Dr. Kicliard Smith,' printed

without date by Reginald or Joan Wolfe.

is mentioned in Ames' Typog. Antiq. by

Dibdin, iv. 36.

A Bouclier of the Catholike Fayth of

Christes Church conteyning diners Mat-

ters now of late called into Controuersy by

the newe Gospellers. Lond. by R. Tottel,

8vo. fol. SO, dedicated to Queue Mary.

The seconde Parte of the P.ooke called

a Bucklar of the Catholike Fayeth. con-

teyuinge seuen Chapiters. Lond. by Rob.

Calv, 1555, 8vo. L 4, in eights. Heber, pt.

ix. 'both parts, 4Z. 4s. Bought for the

Bodleian Library.

A Godly and faytbfuU Retractation

made and published at Paule's Crosse in

London, the year of oure Lorde 1547. Re-

vokyng therin certeyn errors and faultes

by hym coramittyd in some of hys bookes.

Lond. R. Wolfe, 1547, 12mo. Contains D,

in fours. Copies are in the Lambeth Li-

brary and the Bodleian Library.

Notices of Smith, called 'the greatest

pillar for the Roman catholic cause in his

time.' will be found in Wood's Athen.

Oxon. and Strype's Eccles. Memor.

Smith, Eicliard, Bishop of Chal-

cedon, in Greece. Florum Historise

Ecclesiasticse Gentis Anglorum Li-

bri YIII. Paris, 1654, fol. 21. 2s.
' An undigested heap of materials, in

which the author quotes the refomied
writers as well as those of his own per-

suasion.'

—

Nicolso?i.—'LARGK PAPER. Heath,
4505, 21. 9s.

The prudential! Balance of Religion,

wherein the catholike and protestant
religion are weighed, &c, 3 parts.

(Anon.) n. p. 1609, 8vo. Tierney, Dec.
1862, morocco, 13s.

Vita illustrissimae ac piissimje Dominae
Magdalenas Montis-Acuti in .\nglia Vice-
Comitissae. Romae, 1609, 12mo. pp. 63.

Heber, pt. vii. M. Is.

Life of the most Honourable and Virtu-
ous Lady the Lady Magdalen Visconnt-
esse Montague, translated by C. F. 1627,

4to. Heber, pt. ii. 21. 14s. Bright, 31.

De Auctore et Essentia Protestanticse

Ecclesise et Religionis Lib. II, Paris,1619,

8vo. Tierney, 2s. 6d. — Au English
Translation, entitled. Of the Author and
Substance of tlie Protestant Church and
Religion, Translated by W. of Bas[in-

stoke], 1621, 8vo. Tierney, 10s.

Collatio Doctrina; Catholicorura ac Pro-
testantium cum expressis S. Scripturae

Verbis duobus Libriscomprehensa. Paris,

1622, 4to.

Collation of the Catholic and Protes-
tant Doctrines with the express words of

the Holy Scriptures. Augmented and
translated into English. Douay, 1631, 4to.

Epistola historica de mutuis Ofticiia

inter Sedem Apostolicam Magnse Britan-
nia} Reges Christianos Anglice, olira

scripta ad Regem Jacobum per Ric.

Smytheum, nunc Episcopum Chalcedonen-
sem, Latine versa per Ricardum Lascel-

les. Coloniic, 1637, 12mo. Dedicated to

K. Charles I.

Historical Epistle of the great Amitie
betwixt the Popes of Rome and Kings of
England. Translated into English. No
imprint. 1652. 8vo. Maskell, 19s.

Duplicatio adversus nuperorimam Re-
plicam J. Mortoni pro Defensione susa

Pseudo-Cathlicac Apologise. Colon. 1638,
8vo. Tierney, 2.s. 6d.

Of the Distinction of Fundamental and
not Fundamental Points of Faith. Loud.
1645, 8vo. Tierney, 7s.

Monita qua-dam utilia pro Sacerdotibus
SemLnaristis Missionariis Angliae. Paris,
1647, 12mo.—1695, 8vo. Tierney, Is.

Treatise of the best Kinde of Confes-
sors. Lond. 1651, 8vo. Tierney, 7s. 6d.

Of the all sufficient external Proposer
of Matters of Faith. Paris, 1653, 8vo.
Tierney, 4s. 6d.

Brief Survey of the Lord of Deny
[Bramhall] his Treatise of Schism. Paris,

1655, 8vo. Tierney, 4b.
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A notice of Bp. Smith will be found in
Wood's Athenae Oxonienses. See Price,W.

SiiiTH, Eobert, (of Glenshee).
Poems of Controversy betwixt
Episcopacy and Presbytery, being
the substance of what passed 'twixt
him and several other poets ; with
some Funeral Elegies on several
noblemen and gentlemen. Printed
(in Scotland), 1714, 12mo.

Thorpe, in 1843, 21. 2s.— Robert, D.D. A Compleat
System of Opticks. Camb. 1738,
4to. 2 vols.

Hibbert, 7530, lis. large paper.
Willett, 2284, 2^. 14s.

Harmonics, or the Philosopyof Musical
Sounds. Cambr. 1749, 8vo. 29 folding
plates, 4s. large paper. Hibbert, 7441,
5s.—Second edition, much improved and'
augmented. 1759, 8vo.—With a Postscript
upon tlie changeable Harpsichord. Lond.
1762, «vo.
A Pn-^tscriptto Dr. Smith's Harmonics.

Lond. 1^62, 8vo.
The elementary Parts of Dr. Smith's

System of Optics, selected and arranged
for the Use of Students at tlie Universi-
ties, with Notes, &c. Lond. 1778, 4to.
SuiMlement a 1' Optiqne de Smith "(par

Duval le Roy). Brest, 1783, 4to. pp. ]S9
with plates.

'

— Samuel. History of the Co-
lony of Nova Csesarea, or New
Jersey, and a short View of its

Present State. Burlington, New
Jersey, 1765, 8vo.

Pp. 573. A judicious and authentic
compilation, royal paper. Sotheby May
1860, 3^5s. Puttick's, March, 18<>2, iz.l6s.'— Samuel. General View of
the Agricultiu-e of Galloway, com-
prehending the Stewartry of Kircud-
bright and Wigtonslm-e. Lond.
1810, 8vo. plates and 2 coloured
maps.
— Simon. A true Narrative of

the Royall Fishings of Great Brit-
taine and Ireland, instituted Anno
1632, and prosecuted by the right
honourable Pliihp, Earle of Pem-
brook and Montgomery, and his
Associats, untill 16-AO, from the
River of Thames, &c. &c. Lond
1641, 4to.
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SiriTH, Sydney, M.A. Works,
inciading his contributions to the
Edinbm-gh Review. With a Pre-
face by the Author. Lond. 1839-
40, 8vo. portrait, 4 vols. 21. Ss.
Third edition, Lond. 1845, 8vo. 3 vols.

IZ. 16s.—Fourth edition, Lend. 1848. 8vo!
3 vols.— Lond. 1850, square 8vo. in 1 voL
with portrait and plate, 11. Is.—Lond.
1^54, 12mo. 3 vols. \l. Is.- Lond. 1860, post
8vo. 2 vols. People's edition, 8s.
Works. Philadelphia, 1844, 12mo.3vols
Letters (10) on the Catholics from Peter

Plymley to his Brotlier Abraham.
Eleventh edit. Lond. 1808, 8vo. A 21st
edit, appeared in 1838, post 8vo. 7s. Five
of these Letters were published in 1807,
and soon became scarce. Drury, 3916, 6s.
A Letter to tlie Electors on the Catholic

Question. York, 1826, 8vo.
Six Sermons preached at Charlotte

Chapel, Edinburgh. Edin. 1800, l'>mo.
Sermons. Lond. 1S09, 8vo. 2vols. pub.

at ISs. Reviewed (by J. W. Croker) in the
Quarterly Review, vol. i. p. 87.

The Judee tliat Smites contrary to the
Law. a Sermon. York, 1824. 8vo. Not pub.
Sermons preached at St. Paul's, the

Foundling Hospital, and several Cl)urches
in London, with others to Country Con-
gregations. Lond. 1846, 8vo. 12s.
Three Letters to Archd.Singleton,on the

Ecclesias. Commission. Lond. 1837-39 8vo
The Ballot. Lond. 1837, 8vo.
Letter to Lord John Russell on the

Church Hills. Lond. 1838, 8vo. Is.
Letters on American Debts. Lond

1844, 8vo.

Fragment on the Irish Roman Catholic
Church. Lond. 1845, Svo Is.
Elementary Sketches of Moral Philoso-

phy, delivered at the Royallnstitution,
1804, 5. 6. Edited by Lord Jeffrey. Lond.
1849, Svo. 100 copies printed for private
distribution,—New edit 1854, post Svo. 7s.

Selections from his Writings. Lond.
Longman, 1855, 16mo. 2s. 6d. (Traveller s
Library.)
Wit and Wisdom of the Rev. Svdney

Smith, a Selection of the most memorable
Passages in his Writim^s and Conver-
sation. Lond. 1861. post Svo. 7s. 6d.—
Third edition, New York, 1856, 12mo.
Memoir of the Rev. Sydney Smith,

with a Selection from his Letters, by
Lady Holland. Indited by Mrs. Austen.
Lond. 1855, 8vo. 2 vols. IZ. 8s.— Sir Thomas, Knt. De Re-
publica Anglorum : the Maner of
Government or Pohcie of the
Realme of England. Lond. by
Henrie Midleton, 1583, 4to.
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Smith, Sir Thomas

—

continued.

Sixty-two leaves. In the later editions

alterations and additions have been made.
Bindley, pt. iii. 2017, 5s. Heber, pt. vi.

3s. 6d.—1584, 4to. Nassau, pt. ii. 1123, 5s.

Heber, pt. vi. 4s.—1589, 4to.—1594, 4to.

Boswell, 2369, 5s. White Knights, 3970,

9s. Bindley, pt. iii 2019, 3s. 6d.—Lend.
J. Roberts, for Gregorie Selon, 1601, 4to.

pp. 143.—1612, 4to.—1621, 4to. Stowe, 7s.

—1628, 4to.— 1633, 12mo.—1635,1 2mo. with
front, hy Marshall. Nassau, pt. ii. 491, 6s.

—1640, 12mo.
De Republica et Administratione An-

glorum interprete Jo. Buddeno. Lond.

n. d. Svo.—Latine, interprete Jo.de Laet;

access. Chorographica Anglise descriptio

aliique politic! tractatus. Lug. Bat. apud
Elzevir, 1625, 24rao.— Lug. Bat. ex Offic.

Elzev. 1630, 24mo.—Lug. Bat. apud Elz.

1641, 24ino. 3s.

De recta & emendata Lingupe Grsecas

Pronuutiatione. Lut. apud R. Steph. 1568,

4 to.

De recta et emendata Linguse Angli-

eanse Scriptione Dialogus. Lutet. 1568,

4to. Hibbert, 7531,3s.

Life of Sir Thomas Smith, 1698. See

Strype, John.

Smith, Sir Thomas, Ent. Sir

Thomas Smithes Voiage and Enter-

tainment in Russia, with the tragi-

call Ends of two Emperors, and
one Empresse, within one Moneth
during his being there : and the

Miraculous Preseruation of the

now raigning Emperor, esteemed

dead for 18 Yeares. Lond. for

Kathanyell Butter, 1605, sm. 4to.

Forty-seven leaves, viz. A and B, two
leaves, C to M. in fours, N, misprinted M,
3 leaves. Bindley, pt. iii. 1867, 3Z. 4s.

Jadis, 222, russia, 71. 17s. 6d. Heber, pt. i.

13.5s. Eraser, 4Z. 15s. Gardner, 23. 13s.

The Offer and Order ginen forth by Sir

Thomas Smyth Knight and Tho.Smyth his

Sonne, vnto such as be willing to accoin-

panye the sayde Tho. Smyth the Soime,

ill his Voyage for inhabiting some Partes

of the North of Ireland, the first payment
to begin four Years hence, 1576. Lond.

by H. Bynneman. A broadside, and six-

teens. Signed by Tho. Smyth's own hand.

See Camden's Elizabeth, p. 190, and
Gough's Brit Topog. il. 791.

_— Thomas, of Barwicke-upon-

Tweed. The Ai-t of Grimnery,

wlierein is set forth a Ifumber of

serviceable Secrets and practicall

Conclusions. Lond. 1600, 4to.

GordonstouD, 2124, 6s. Heber, pt. v. 7s.

The complete Souldier, containing the
whole Art of Gvnnery, with certaine new
and rare Additions concerning Fire-works.
The second edition, newly perused and
amended. Lond. 1628, 4to. — Collation.

General title-page, one leaf, the work
commencing with a title 'The Art of
Gunnery,' date 1600, sign. A to Q2, in
fours ; opposite p. 58 is a folded scale.
' Certain Additions,' the title of which is

dated 1627, A to K 2, in fours.—Lond.
1643, 4to. Gordonstoun, 2125, 3s.

— Thomas, D.D. Diatriba de

Chaldaicis Paraphrastis, eorumque
Yersionibus ex utraque Talmude &
Scriptis Rabbinorum concinnata.

Oxon. 1662, Svo.
The work of an excellent oriental

scholar.

Syntagma de Drnidum Moribus ac In-
stitutis. Lond. 1664, Svo.

Epistolse quatuor quarnm duse de Mo-
ribus ac Institutis Turcarum agunt, du«e
septem Asise Ecclesiarum et Const.ititi-

nopoleos Notitiam continent. Oxon. 1674,
Svo.
Remarks upon the Manners, Religion

and Government of the Turks, tofretlier

with a Survey of the seven Churches of
Asia, as they now lye in their Ruins, and
a brief Description of Constantinople.
Lond. 1678, 8vo, 4s.

De Grsecse Ecclesipe hodiemo statu
Epistola. Lond. 1676, Svo.— Auctior et
emendatior, 1678, 8vo.—Traj. ad Rhen.
1694, 8vo.

An Account of the Greek Church, as to

its Doctrine and Rites of Worship, with
several Historical Remarks relating

thereto. Lond. 1680, Svo.
Miscellanea, in quibus continentnr Prfe-

monitio de Infantum Communione apud
Graecos, &c. Lond. 1686, Svo.

Miscellanea in quibus continentur Re-
sponsio ad Simonii de Transubstautioue
Cavillationes, &c. 1690, Svo.

Life of St. Mary Magdalen of Pazzi

;

written by Vine. Puccini, translated.
Lond. 1687, 4to.

Catalogus Librorum MSS. Blbliotlie-

cse Cottonianse: cui prsemittuntur Vita
R. Cottoni Bar. et Bibliothecaj Cottonianse
Histoiia. Oxon. 1696, fol. 7s. A work
of 'exceeding great use.'

—

Nicolson. It

forms a part of the ' Catalogi Librorum
MSS. Anglise et Hibernia?,' published at

Oxford in 1697, in folio. See Catalogues,
p. 388.

Inscriptiones Grfecse Palmyrenorum,
cum Scholiis Ed. Bernard et Thomas
Smith. Utrecht, 169S, Svo.

Collectanea de Cyrillo Lncare, Patriar-

chaCon.stant. ; accedunt de Veteris Grsecae

Hymnis Commentationes. Lond. 1707,

8vo.
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Vitfe quorundam eruditissimorum et

illustrium Virorura. Loud. 1707, 4to.

Bindley, pt. iii. 2056*, 5s. 6d. Heber, pt.

X. 4s. Stowe, 4s. 6d.

Life and Death of Mr. "W. Moore,
Keeper of the University Library, Oxford.

Camb. John Field, 1660, 12mo.

A notice of Smith and of his works
will be found in Wood's Atheuae Oxoni-
enses.

Smith, Thomas,
own Fisherman.

24mo.

Every Man his

Lend. (1770),

— Thomas, of Derhy. Four
Yiews of the Lakes in Cumberland,

painted and engraved by Thomas
Smith of Derby. Pubhshed by
John BoydeU in 1767.

Size 21j inches by loj.

— Thomas, of Campden. Notices

relating to, and to Henry Smith,

sometime Alderman of London.

By C. P. Gwilt. Edited by Joseph

Gwilt, With Appendix of Evi-

dences relating to the Estates of

H. Smith, collected by J. Gwilt.

Loud. 1828-36, royal 8vo. 2 vols,

plates.

Privately printed. Eyton, 689, 11. 9s.

— T. The History and Origin

of the Missionary Societies. Lond.

1821-5, 8vo. 2 vols.

— Thomas. Topographical and

Historical Account of the Parish of

St. Mary-le-bone. Lond. 1833,

post 8vo. map and 6 plates, 9s,

Laejge papkr, royal 8vo.

— Walter. The Wydow Edyth.

Twelue merry Gestys of one callyd

Edvth the lyeng Wydow. Lond.

by J. Kastell, 1525, foL
A copy was in the Ilarleian Library,

Cat. vol. iii. 3508. A descrij tion in En
glish rhymes of the frauds practised by
a female sharper in the neighbourhood
of London.

XII mery Jests of Wyddow Edyth.
Lond. by Rycharde lohnes, 1573, 4to.

Steevens, 849, 4Z. 143. 6d. Kesold Rox-
burtihe, 3320, 15?. 153. Resold Ferry, pt.

ii. 3(i2. Ki?. Resold Sir M. M. Sykes, pt.

i. 10 12, 16i. It^s. Resold White Knights,
pt I. lo-'2, 22?. Is. Resold Heber, pt. iv.

15i. 5s.
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— WiUiam. Chloris, or the
Complaint of the passionate des-
pised Shepheard. ByWilham Smith.
Lond. by Edm. Bollifant, 1596, 4to.
Pp. 33. This publication consists of

50 sonnets, and is inscribed to Collin
Cloiite, i.e. Edmund Spenser, who ap-
pears to have been instrumental in pro-
moting the publication, and to have be-
come a voluntary patron of the author.
Bibl. Anglo-Poet. 6S3, 251. resold Sir M.
M. Sykes, pt. iii. 418, 291. Heber, pt. iv.
51. ISs. A copy is in the Bodleian Library,

— Wilham. The Hector of Ger-
manic, or the Palsgrave Prime
Elector, a new Play, an honom*able
History. Lond. 1615, 4to.
Roxbarghe, 5S81, 153. Rhodes, 2365,

11. 2s. luglis' Old Plays, 112, 11. 10s.

— William, Rougedragon. See

KI^'G, Daniel.

— Wilham. De Ui'bis Londini
Incendio Elegia ; accedit etiam ad
eandem L^rbem et ad Britanniam
Carmen heroicum. Lond. 1667,

4to.

— William. The Annals of

L^niversity College, proving William
of Durliam the true Founder ; and
answering all their Arguments who
ascribe it to Xing Alfred. New-

I castle upon Tvne. 1728, 8vo. Ss.
' Nassau, pt. ii, 493, 8s. Pp. 408, in-

cluding the dedication, preface, ei rata
' and supplement to the preface. Writte.i
to prove that the college was founded
witli money left to the University by
WiUiam of Durham, who died in 1249.

LiteriE de Re Nummaria, in Opposition
to the common Opinion that the Denarii
Romani ^ ere never larger than seven in

an Ounce : with IJeniarks on Dr. Arbuth-
not's B>'ok and Tables, &c. Newc. upon
Tyne, 1729, Svo. 4s.

— William, M.D. A new Voy-
age to Guinea. Lond. 1744, Svo.
With plates. A work containing much

information in a small compass. Heath,
2768, 6s. Fonthill. 2849, l£s.

A natural History of Nevis, and the
i-est of tlie English Leeward and Cbarib-
bee Islands, with Ob.servations on Art
and Nature. Camb. 174.5, 8vo. Willett,

2-J52, 3s. 6d. Bindley, pt. iii. 697, 3s. 6d.

Heber, pt. x. 9s. Sotheby's, March, 1880,
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SiiiTHjWilliam. See Quakess,
p. 2018.
— Wm. A.M. The History of

the Province of New York to the

Tear 1732. Lond. 1757, 4to.
Willett, 2285, lis. Fonthill, 355, 11. 4s.

Sotheby's, May, 1860, 15s.—1776. 8vo. 53.

—New York, 1830, 8vo. 2 vols. Published
by the New York Historical Society.

— WiUiam, late Chief Justice of

Cape Breton, Letters to Lord
* * * *, on a Caveat against Emi-
gration to America. With the

state of the Island of Cape Breton

from 178-t to the present year.

Lond. 1804, 8vo.
T.ARGE PAPER, royal 8vo. Sotheby's,

May, 1860, lOs.

— William. Mineral Survey, or

Delineations of the Strata of Eng-

land, Wales, and Part of Scotland,

in Ifi large coloured maps. Lond.

1815, 4.to. 21. 12s. 6d.
Strata identified by organized Fossils,

containing Prints on coloured paper of the

most characteristic specimens in each

Stratum, 4 parts. Lond. 1816-19, 4to. 19

coloured plates, containing numerous
figures, U. Is.

Stratigraphical System of Organized
Fo.ssils, with reference to Specimens in

the British Museum. Lond. 1817, 4to.

Life of William Smith. By John
Phillips. Lond. 1844, 8vo. 7s. 6d.

— WiUiam, F.R.S. New and
Compendious History of the Coun-
ty of Warwick, from the earliest to

the Present Time, comprising 62

Views of the principal Towns,

Buildings, Seats, &c. Birmingham,
1828-30, 4to. pubHshed in four

parts at 10s. 6d. each, or INDIA

PROOFS at 11. Is. each.

— W. Hawkes. An Outline of

Architecture, Grrecian, Roman and
Gothic. Birm. 1816, 4to.

Essays in Design from Southey's Tha-
laba, the Destroyer. Birm. 1818, oblong

4to. 27 plates in outline.

Smith. — A Treatyse of the

Smyth whych that forged hyra a new
Dame, in two FytteS. Imprinted in

Lothburi over agaynst Sainct Mar-

' garites Church by Wyllyam Cop-
land, 4to.
Ten leaves. The title is over a wood-

cut of two men beating a woman on an
1 anvil with large hammers. A copy is in

I the Bodleian Library, wanting one leaf.

—

I Reprinted in H alii well's Contributions to

j

the Literature of tlie XVIth and XVIIth
Centuries. See Brydges' British Biblio-

grapher.

j

Smithees, Heniy. Liverpool,

its Commerce, Statistics and In-

stitutions, with a History of the

Cotton Trade. Liverpool, 1825,

8vo. pub. at 14s.

Smithukst, Benjamin. Britain's

Glory, and England's Bravery ; to

which is added a Continuation of

the Historian's Guide fi'ora IS^ov.

1687 to June 1689. Lond. 1689,

12mo. 3s.

A valuable little work, consisting of

pages 8, 172 and 17.

Smoakees. — A Looking-Glass

for Smoakers, a Poem. 1703. See

Spoonee, Lawr.
The Smoaking Age. See Brathwait,

Rich.

Smollett, Tobias, M.D. Works,
with Memoirs of his Life ; to which
is prefixed, a Yiew of the Com-
mencement and Progress of Ro-
mance, by J. Moore, M.D. Lond.

1797, 8vo. 8 vols, portrait.

Nassau, pt. ii. 498, 31. 6s. Marq. of

Townsheud, 2941, 31. 7s. Drury, 3917, il.

Sotheby's, Jan, 1860, russia, 31. 18s.

The miscellaneous "Works of Tobias
Smollett, M.D. With a short Account of

the Author. Edinb. printed by D.Ram-
say, 1790, 8vo. 6 vols. An ill-printed edi-

tion, but with frontispieces byKowlandson.
—Reprinted, Edinb. 1809, in 5vols. 8vo.

with the same plates.

The miscellaneous Works of Tobias
Smollett, M.D., with Memoirs of his Life

and Writings by Robert Anderson, M.D.
Edinb. 1796, 8vo. 6 vols. Dent, pt. ii. 523,

2Z. 4s.— Edinb. 1806, 8vo. 6 vols.— Edinb.

1811, 8vo. 6 vols.— The fifth edition.

Edinb. 1817, 8vo. 6 vols, with portrait of

Smollett.— Sixth edition, Edinb. 1820, 8vo.

6 vols.— Loud, and Edinb. 1824, 12mo.

12 vols. 21. 2s.

The Miscellaneous Works of Tobias
Smollett. M.D., complete in one volume,

with a Memoir of the Author by Thomas
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Smollett—continued.
\

floscoe, illustrated ly George Oruikshank.
Load. H. G. IJohn, 1)>45, medium 8vo.

(handsomely printed in double columns),
portrait, 11. 4s., reduced, 14s.—1860.

Adventdrks of Roderick Random.
Lond. 17i8, 12mo. 2 vols, first edition.

—

1750,2 vols.— Seventli edition, 1766, 12mo.
2 vols. — Tenth edition, 1778, 2 vols.—
Twelfth edition, 17S4, 2 vols. Svo.—Lond.
(Walker's Classics), 1815, 2imo.—Cuts by
Geo. Cruikshank, Lond. 1836, 12mo. 5s.

—

Lond. 1857, 12mo. cuts by Phiz, 3s. 6d.

Adventures op Peeegrinh Pickle : in

which are included, the Memoirs of a Lad y
of Quality. Lond. 1751, 12mo. 4vols. first

edition. Bindley, pt. iii. 671, 17s.—Se-
cond edition, same year.—1758, 12mo. 4
vols.— j&. 1781, Svo. 4 vols.— 1784, 12mo.
3 vols.—Lond. (Walker's Classics), 1815,
24mo. 2 voLs. 9s.—Cuts by Geo, Cruik-
shank, Loud. 1836, 12mo. 2 vols. 10s.—
Lond. 1857, 12mo. cuts, 4s. 6d,

The Memoirs of a Lady of Quality,
forming chapter 81 in Peregrine Pickle,
is a separate tale, without any connexion
with the other part of the novel. It con-
tains the History of Lady Vane, renowned
for her beauty and intrigues, and gave
rise to the following tracts ;

—

A Parallel between tlie Characters of

Lady Frail and the Lady of Quality in

Peregrine Pickle. In which the Facts
alledged in both are stated and compared,
the Character of the Heroine set in a true
Light; the several other Characters ex-
amined. And Bome observations added
on the Nature and tendency of these Kind
of Writings. Lond. 1751, 8vo.
A Letter to Lady V(ane). occasioned by

the Publication of her Memoirs in the
Adventures of Peregrine Pickle. Lond.
1751, 8vo.
The History of a Woman of Quality, or

Adventures of Lady Frail. By an Im-
partial Hand, Lond, 1751, 12mo. Willett,

52606, 3s. This volume having been in-

serted by Lowndes as Smollett's, we do
not remove it; but the author was Sm
John Hill.
Apology for the Conduct of a Lady lately

traduced under the name of Lady Fiail.

Lond. 1751, 8vo.
Adventures op Ferdinand Count

Fathom. Lond. 1753, 12mo, 2 vols. First
edition.—Lond. 1782, 8vo. 2 vols.

Adventures op Sir Launcelot
Gre.vve3. Lond. 1702, 12mo. 2 vols.

F"irst edition. Bindley, pt, iii, 674, Ss,

—

Lond, 17S2, 8vo. 2 vols.

The Expediiion op Humphry Clin-
ker. Lond. 1771, 12mo. 3 vols. First
edition, (vol. 1 of some copies dated 1671).

—Second edition, ib. 1771, 12mo. 2 vols.

—

Fourth edition, Lond. 1792, 12mo, 3to1s.

—Lend, 1805. Svo. 2 vols. 10 plates after
Rowlandson.— Lond. (Walker's Classics),

1815, 24mo. 4s.—Cuts by Geo. Cruikshank.
Lond. 1836, 12mo, 2 vols, 10s.—Loud. 1857,
12mo. cuts, 3s. 6d.

History and Adventures of an Atow.
First edition, dated 1749, but really 176y.
—Second edition, Lond. 1769, 12mo. 2 voLs.

—Tenth edition, 1778, 12mo. 2 vols.—
Edinb. 1784, 8vo.2 vols.—Lond, 1786, 8vo.
2 vols. And frequently since, A key to

this work, whichexhibit8,nnder fictitious

characters, the conduct and dissensions of
the several political parties, from 1754 to

1768, will be found in ' A Second Journey
round the l^ibrary of a Bibliomaniac, by
William Davis, 1825.'

A compleat History op England, de-
duced from the descent of Julius Caisar

to the Treaty of Aix-la-Chapelle, 1748,
containing the Transactions of one thou-
sand eight hundred and three years.
Lond. 1757-58, 4to. 4 vols. Garrick, 2134,

14s.— Second edition, 11 vols. Lond. 1758-

60. Continuation (1763-65), 5 vols. Svo. to-

gether 16 vols, with ports., &c. (The 16th
vol,, for 1765, was written by Wm. Guth-
rie, during Smollett's absence on the con-

tinent.) It is stated that more than 10,000

copies of this history were sold, and that
Smollett cleared upwards of 2000^. by it.

Excepting those volumes which are taken
as a continuation of Hume, and were
afterwards printed separately in 5 vols,

(more or less;, Smollett's History is little

read or quoted. Adolphus, in tlie last

edition of his History (1840), vol. i. p. 175,

does not hesitate to avow, that in the for-

mer editions he (Adolphus) concealed the
fact of the first symptoms of George the
Third's insanity, because he knew that
the king did not wish it to be brought
iuto notice ; adding, " So anxious were
the ministers on this point, that Smollett,

having intimated it in his 'Complete
History of England,' the text was revised

in tlie general impression. A very few
copies in the original form were disposed
of, and they are now rare."

The History of England from the Re-
volution to the Death of George II., de-

signed as a Continuation of Hume. Lond.

17b9, Svo. 5 vols. First publi-shed sepa-

rately in 1766, 4to. 2 vols. Numerous
subsequent editions. Set Huuk, David.

*,* This Continuation ends at 1760 (the

Accession of Geo. III.), all the concluding

portion of the origiual work (above men-
tioned) being suppressed.

Travels thp.ougu France and Italy;

containing Observations on Character,

Customs, Religion, Government, &c.

Lond. 1766, 8vo. 2 vols, Bindley, pt. iii.

671, 4s. 6d. — Dublin, 1766, Svo. 2 vols.—

Load. 1778, 12mo. 2 vols.

7 B
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Smollett—continued.
Advice, a Satire, 1746, 4to.

Reproof, a Satire, being a Second Part
of Advice. 1747, 4to.

The Regicide, a Tragedy. 1749, 4to.

Essay on the external use of Water,
with particular Remarks on the Mineral
Waters of Bath. hond. 1752, 4to.

The Reprisals, or Tars of Old England,
a Comedy. 1757, 8vo.

Ode to Independence. Glasgow, 1773,
4to.

Plays and Poems written by T. Smol-
lett, M.D. with Memoirs of the Life and
Writings of the Author. Lond. 1777,
sm. 8vo. Portrait by S. Kavenet after Sir
Joshua Reynolds.—Lond. Evans, 1784,
8vo.
Present State of All Nations. Lond.

1764, 8vo. 8 vols.

Compendium of Voyages and Travels.
(Anonymous.) Lond. 1757, 12mo. 7 vols.

The Life of Tobias Smollett, M.D. with
critical Observations on his Works, by
Robert Anderson, M.D. Ediub. 1803, 8vo.
3s. 6d.

Dr. Smollett wrote many articles in the
British Magazine, and opposed Wilkes
in a weekly paper called ' the Briton.'
He was also founder of the Critical
Review, and translated Don Quixotte,
Gil Blas, Voltaire's Works, Fene-
lon's Telemachus, &c, for which see
under the respective heads.

Smyth, Alexander. An Expla-
nation of the Apocalypse or Keve-
lation of St. John. Washington,
1825, 12mo.
A trashy book, consisting of 57 pages,

not including the title-page.

— Sir James Carmichael. Chro-

nological Epitome of the Wars in

the Low Countries, from the Peace
of Amiens in 1659, to that of Pa-
ris in 1815. Lond. 1825, 8vo. pub,

at 10s. 6d.
Precis of the Wars in Canada from

1755 to the Treaty of Ghent in 1814.

With Military and Political Reflections.

By Major-Gen. Sir James Carmicliael

Smyth, Bart. Lond. 1826, 8vo. pp. xxii

and 185. Privately Printed.

— Sir John, Knt. Certain Dis-

courses written by Sir John
Smythe, Knight; concerning the

Formes and Effects of diners Sorts

of V/eapons, and other verie im-

portant Matters militarie, &c.

I

Lond. by Richard Johnes, 1590,
I
4to. 7s. 6d.

Fifty leaves, not including title, ' Sir
John Smyihe his Proeme Dedicatorie,'
and ' Faults escaped,' together 18 leaves.
This work, according to Strype's Annals,
iv. 46, was forbidden to be sold. An
answer to it was written by Humphrey
Barwick. Heber, pt. vi. 1/. 7s.

Instructions, Observations, and Orders
Militarie : requisit for all Chieftaines,
Captaines, and higher and lower Men of
Charge, and OflScers to vnderstand, knowe
& obserue. Composed by Sir John
Smythe Knighte, 1591, and now first im-
printed, 1594. Lond. by Richard lohnes,
1594, 4to. 5s.—Loud. 1505, 4to. witli the
epistle dedicatory now enlarged to 25
pages.

See Smith, Sir John.

— J. E. D. A Tour in tlie

United States of America. Lond.
1784, 8vo. 2 vols. 7s.

Virginia, Maryland, the two Carolinas
and Louisiana are here described with
considerable talent, and in a pleasing
style. Fonthill, 2778. 1^ 6s.

— R. See Smith, Richard.

— W. See Smith, Walter.

— W. C. Hindoostanee Inter-

preter, containing the Rudiments of

Hindoostanee Grammar, a Vocabu-
lary, &c. Lond. 1824, 8vo.

Published at 10s. 6d.

Lutaifi Hindee, or Hindoostanee Jest
Book ; containing a choice Collection of
humorous Stories, in the Arabic and Ro-
man Characters, edited by W. C. Smyth,
Esq. Lond. 1821, 8vo. 10s. 6d.

— Captain W. H., now Rear-Ad-
mu*al, Slemoir descriptive of the

Resources, Inhabitants and Hy-
drography of Sicily and its Islands,

interspersed with antiquarian and
other Notices. Lond. 1824, 4to.
Pp. 370, with 14 plates by Daniell. An

excellent work, of considerable value
to officers on the Sicilian Station. Duke
of York, 4935, 9s. Urury, 4020, 1^.

The Hydrography of Sicily, Malta and
the adjacent Islands surveyed in 1814,

15 and 16, under direction from the Lords
Commissioners of the Admiralty. Loud.
1823, elephant folio.

Charts of the Mediterranean, by Capt.
W. II. Smyth, R.N. Published at the
Hvdrographical Office of the Admiralty,
1S25-7.
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•Smyth, Captain

—

continued.

Sketch of the present state of the Island
of Sardinia. Lond. 1828, Svo. map and
14 plates, pub. at 16s.

Life and Services of Captain Beaver,

late of H. M. Ship Isisus. Lond. 1829,

Svo. 7s. Gd.

Account of a Private Observatory re-

cently erected at Bedford. Lond. i830,

4to.

Account of an Ancient Bath in the
Island of Lipari. Lond. 1830, 4to.

Descriptive Catalogue of a Cabinet of

Eoman Imperial Large Brass Medals.
Bedford, 1834, 4to. Privately printed, pp.
3cxii and 352. \l. 5s. Stowe, 4S86, 17s.

Mitford, April, 1860. 15s.

Observations on Halley's Comet. Lond.
1836, 4to.

Nautical Observations on the Port and
Maritime Vicinity of Cardiff. Cardiff,

1840, Svo. map. Privately printed.

Cycle of Celestial Objects, for the Use
-of Naval, Military and Private Astro-

nomers observed, reduced and discussed.

l>ond. 1844, Svo. 2 vols, engravings, pub.

at 11. 2s.

Description of an Astrological Clock,

'belonging to the Society of Antiquaries.

Lond. 1848, 4to.

Descriptive Catalogue of a Cabinet of

Roman Family Coins belonging to the
Duke of Northumberland. Lond. 1850,

royal 4to. Privately printed. Pp. xxxix
and 323.
iEdes Hartwellianse ; or Notices of

'the Manor and Mansion of Hartwell.

Lond. 1851, 4to. Privately printed, pp.
vii and 414, 13 plates, including map,with
numerous wood-cuts. An ample account

of the work is given in the Gentleman's
Magazine, Nov., 1851.

The Mediterranean; a Memoir, Phy-
sical, Historical and Natural. Lond.

1854, Svo. 15s.

Smythe, Robert. Historical Ac-

count of Charter-House. By a

Carthusian (Robert Smythe). Lond.

1808, 4to.
Bindley, pt. ii. 1666, 4s. 6d, Duke of

York, 1232, 16s. Pp. 298, not including

title and dedication, two leaves; list of

subscribers, 2 pages, introduction, 4
pages, contents, 4 pages, appendix, 84
pages, also 4 plates.

Snape, Andrew, D.D. Forty-

live Sermons, Lond. 1745, Svo.

3 vols.
Home Tooke, 556, 12s. 6d.

— Edward. Tarriery.

1805, 4to.
Strettell,1460,lZ.

Lond.

Snart, R. Elegant Extracts in

Verse, forming a Complete Cabi-
net of Poetry. Newark, 1813, 8vo.

2 vols.

SjfAWSELL. Robert. A Looking-
glasse for married Folkes. Lond.
1619, 12mo.
Black letter. Gordonstoun, 2162, II. 6s.

SisELGRAVE, William. Account
of some Parts of Guinea, and the

Slave Trade. Lond. 1734, Svo.
With a map, Gough, 3295, 2s. 6d.

Heath, 3s. 6d. Fonthill, 2847, 14s.

Snell, Hannah. The female

Soldier ; or, the Life and Adven-
tui-es of H. SneU. Lond. 1750,

4to.

Snelling, Thomas. Pharasmus,

sive Libido Yindex, Hispanica Tra-

goedia. Lond. 1650, 12mo.
Published anonymously. Bindley, pt.

iii. 72, 12s.

— Thomas. View of the Coin-

age of Great Britain, Ireland, &c.

Lond. 1762, &c. royal 4to.

Seven parts in one volume, ol. 5s.

Combe, 2043, 5t. 5s. Inglis, 1436, 5/.

12s. 6d. Gough, 3565, H. 10s. Nas-
sau, pt. ii. 1026, 11. 12s. 6d. Brockett,

2867, lOZ. 15s. HoUis, 1321, IIZ. Mar-
quis of Townshend, 2999, Ul. lis. Dent,

pt. ii. 1283, 13i. Heber, pt. x. &l. 2s. 6d.

This still valuable work to be complete
should contain the following seven parts

:

1. View of the Gold Coin and Coinage

of England, from Henry III. to the pre-

sent Time. Lond, 1763, pp. iv and 38,

besides title, with 7 plates.

2. A View of the Silver Coin and Coin-

age of England, from the Norman Con-

quest to the present Time, consider'd

with Regard to Type, Legend, Sorts,

Rarity, Weight, Fineness, and Value.

Lond. 1762, pp. 55, not including the

title, with 17 plates.

3. A View of the Copper Coin and
Coinage of England, including the Leaden,

Tin, and Laton Tokens made by Trades-

men during the Reigns of Elizabeth and
James I. the Farthing Tokens ofJames I,

and Charles I ; those of Towns and Cor-

porations under the Commonwealth and
Charles II., and the tin farthings and

half-pence of Charles II., James II. and

William and Mary. Lond. 1766, pp. 46,

(besides title and preface 2 leaves,) ap-

pendix 6 pages, also 9 plates, including

one of ' Farthings and Half-pennies from

7 B 2
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Snelling, Thomas

—

continued.

Charles II. to George If,' Plate 8 is on

p. 43, and plates 3 and 4 are on one leaf.

4. A View of the Silver Coin and Coin-

age of Scotland from Alexander the First

to the Union of the two Kingdoms, con-

sidered with regard to type, legend, sorts,

•weight, fineness and value. To which are

added Four Plates of the Gold, Billon,

and Copper Coins of the same Kingdom.
Lond. 1774, Pp. 20, (besides title and
advertisement, two leaves), also 6 and

3 plates numbered, and one other (not

numbered), containing Billon and Copper
Coins.

S.MiscellaneousViews of theCoins struck

by English Princes in France, counterfeit

Sterlings, Coins struck by the East India

Company, those in the West India Colo-

nies, and in the Isle of Man : also of Pat-

tern pieces for Gold and Silver Coins, and
Gold Nobles struck abroad in Imitation

of English. Lond. 1769, pp. 54, besides

title and preface 2 leaves, and 7 plates.

6. Supplement to Mr. Simon's Essay on

Irish Coins, royal 4to. pp. 8, (without any
title), and 3 plates.

7. AView of the Origin, Nature, and Use
of Jettons, or Counters ; especially those

commonly known by the Name of Black

Money and Abbey-pieces ; with a Sketch

of the Manner of reckoning with them,

and its affinity with that of the Roman
Abacus, the Chinese Scan Pan. and the

Kussian Shtchota. Lond. 1769, pp. 16, be-

sides title and preface two leares, and 7

plates, erroneously numbered. Plate 2,

(ancient Jettons or Counters), is not num-
bered. Plate 4, (Reckoning Pennies), is

en-oneonsly numbered 3. Plate 5, (Reck-

oning Pennies), is not numbered. Plate 6,

(Reckoning Pennies from Henri IV. to

Geo. III.) is numbered o.

Seventy-two Plates of Gold and Silver

Coin, mostly English, some never before

published, together with their Weight,
Fineness and Value. Supposed to be

engraved about the Year 1650. Lond. for

T. Snelling, 1757, royal Svo. Thirty-six

leaves, not including the title. Brockett,

3055, \l. 2s.

The Doctrine of Gold and Silver Com-
putations; in which is included, that of

the Par of Money; the Proportion in

Value between Gold and Silvpr ;
and the

Valuation of Gold, Silver, Parting, As-

says,with useful Tables and Copper-plates.

Lond. 1766, Svo. pp.144, not including

title, preface and table of contents, 4

leaves, also 10 plates, not numbered,

Mollis, 1242, 8s. Brockett, 2779, 12s.

A View of the Coins at this Time car-

rent throughout Europe. Lond, 1766, 8vo.

Mollis, 1243, 1/. 10s. Brockett, 2781, IDs.

6d. This volume consists of title, preface^

25 plates, with letter-press descriptions,

index of countries and index of courts,

the whole consisting of 28 leaves.

Thirty-three Plates of English Medals.
Lond. 1776, royal 4to, The title-page, on
which is a portrait of Snelling, is likewise

engraved. Mollis, 1322, IZ. lis. 6d, Combe^
2044, 15s. Brockett, 2868, 17s.

SPELLING, William Joseph. The
Polar Regions of the Western Con-
tinent Explored. Together with

the Adventures, Discoveries, Dan-
gers and Trials of Parry, Franklin,

Lyon, and other Navigators to

those Regions. Boston, U.S. 1831,

Svo.

SxoDGEASS, John, D.D. A Com-
mentaiy, Avitli Notes, on Part of

the Book of the Revelation of St.

John. Paisley, 1799, Svo.
An ingenious, if not a satisfactory work,

according to Mr. Orme.

— Major J, J. Narrative of the

Burmese War. Lond. 1827, Svo.

lOs.
With a map. Duke of York, 4798, mo-

rocco, \l. 12s.

SoAMES, Rev, H. History of the

Reformation of the Church of Eng-
land, during the Reign of Henry
VIII. Lond. 1826-2S, Svo. 4 vols,

pub. at 3/. 63.

The same, abridged. Lond. 1828, 12mo,
4s.

Inquiry into the Doctrines of the Anglo-
Saxon Church, in 8 Sermons at Bamp-
ton's Lecture, Oxford, 1S30, Svo. 13s.

Anglo-Saxon Church ; its history, re-

venues and general character. Second
edition, with additions and corrections.

Lond. 1838, Svo. 10s. 6d.—Fourth edition,

revised, augmented, and corrected, Lond.
J. W. Parker, 1856, post Svo. 5s.

Elizabethan Religious History. Lond.
1839, Svo. 16s.

History of the Latin Church during the
Anglo Saxon time. Lond. 1848, Svo, 14s.

— J. Hampstead Wells ; or

directions for drinking of those

Waters. Lond. 1734, Svo.
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SoANE, Sir John. Works, consist-

ing of Designs of public and private

Buildings. Lend. 1828, royal fol.

3^. 3s.

A valuable work, consisting of fifty-six

plates. Eyton, 51.

Plans, Elevations, Sections, and Bnild-
ingfi, executed in the Counties of Norfolk,

Suffolk. Yorkshire, Staftordshire, War-
wickshire, Hertfordshire, &c. Lond. 1788,
atlas folio. With 47 plates, U. Is. Ed-
wards. 185, russia, 1/. lls.6d. Nassau, pt.

ii. 1027, U. lls.6d. Fonthill, 3739, 3^
Designs in Architecture. Lond. 1788,

imperial 8vo. 38 plates, 10s. 6d.

Sketches in Architecture, containing
Plans and Elevations of Cottages, Villas,

and other useful Buildings; with characte-
ristic Scenery ; to which are added, six De-
signs for improving and emb«llishing of

Grounds ; wi til Sections and Explanations,
by an Amateur. The whole engraved on
54 Plates. Lond. 1793, folio, 1/. 10s.

Fonthill, 1712, 11. 17s.

The New Law Courts at Westminster,
the Board of Trade,aiidNew Privy Council
Office. Lond. 1828, folio, 2.5 plates, 21. 2s.

Civil Architecture. Designs for com-
pleting some of the Public Buildings in

Westminster, ami for correcting Defects
in others. Lond. 1829, folio, 9 plates, 1/. Is.

Not published. In the address to the reader
,

the author observes, ' My only inducement 1

has been to justify my professional con-

{

duct and character, without wounding
|

the feeling of others ; and when the
attacks that have been made, and con-

tinue to be made to the present time, on
my works, particularly the New Law
Courts, are considered, I trust to be ex-

cused for thus bringing the facts of my
case before that awful tribunal—Public
Opinion.'

Description of his House and Museum
in Lincoln's Inn Fields, written by him-
self. Lond. 1835, impei'ial 4to. 38 plates

and vignettes. Privately printed, 21. .5s.

For another de.scriptiou of Sir John
Soane's House, and also f(n" a memoir of

him, see Bbitton, pp. 278-9.

SOAVE, Polano. See Paul, Father.

SoBiESKi. See Clementina.
Palmer, Alicia Tindal.

SoclslL Magazine, or Cabinet of

Wit. n. d. 8vo.
With cuts. Bindley, pt.iii. 873, os.

SociNTJS, Faustus. The Life of

Paustus Socinus Senenis, described

by a Polonian Knight : -whereunto

is added an excellent Discovirse,

which the same Author would have
premised to the Works of Socinus

;

together with a Catalogue of those
Wl3rks. Lond. 1653, 12mo.

Pp. 43. Reprinted in the seventh vo-
lume of the Harleian Miscellany.
Memoirs of the Life, Character, Senti-

ments and Writing of Faustus Socinus,
bv Joshua Toulmin, A.M. Loud. 1777,
8vo. 5s.

A list of various Authors who opposed
the doctrines of Socinus, will be found in
Bishop Barlow's Directions for the Choice
of Books in the Study of Divinity.

See Unitaeiaxs.

SocKATis Historia Ecclesiastica.

See ETJ3EBIUS.

Sodom-Faie, or the Market of
the Man of Sin. 1688, 12mo.

Nassau, pt. ii, 500, 12s.

Sole. William. Menthee Britan-

nicae : being a new Botanical Ar-
rangement of tlie British Mints
hitherto discovered. Bath, 1798,
folio, 1/. Is.

Pp. 63, with 24 plates. Hibbeit, 10s.6d.

SoLLMAN and Peeseda. — The
Tragedie of Solimon and Perseda.

Lond. 1591, 4to.
By some attributed to Thomas Kyd, by

others to Robert Greene. Bliss, pt. i. 9s.

—Newly corrected and amended, 1599, 4to.

Merely with a new title-page. Roxburghe,
4297, IZ. Is. Rhodes, 379, 21. 2s. Bliss,

pt. i. top lines cut into; with Breton's
Sir P. Sidney's Ouiauia, 18s. It is re-

printed in the second volume of Hawkins'
Origin of the English Drama.

SoLiNUS, Caius Julius. The ex-

cellent and pleasant Worke of

lulius Sohnus Polyhistor. trans-

lated out of Latin into English,

by Avth. Golding, Gent. Lond. by
I. Charlewood for Tho. Hacket,

1587, 4to.
The whole G g 2, in fours.—1590, 4to.

See PoMPOxics Mela.

SOLis, Antonio de. History of

the Conquest of Mexico, translated

by Thomas Townsend. Lond. 1724-,

folio.

Portrait of Hernan Cortes by Vertue. a
map and 7 plates. Roxburghe, 8925, 12s.

Willett, 2342, 12s. 6d. Fonlhill, 3858, 13s.

—1738, 8vo. 2 vols.—1753, Svo. 2 vols.

Dent, pt. i. 602, 5s.
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SoLLEYSELL, Ja. de, Compleat

Horseman, translated by Sir Wm.
Hope. Lond. 1717, folio.

Sotheby's, in Feb. 1823, 17. 3s.—Lond.
1696, folio, portrait and plates. Stowe,

4976, 23. 6d.

SoLME, Thomas. The Lordis

Flayle handlyde by the Bushops
powre Threshere Thomas Solme.

Basyl by Theopliilus Emtos (154.0),

16mo.
I'.LACK LETTEB. A copy Is in the Bri-

tish Museum.

Solomon, Eing of Israel. The
Proverbs, &c.

Tres Libri Solomonis, scilicet Proverbia.

Ecclesiastes, Cantica, Groeco C.annine,

donati per Jac. Duport. Cant. 1616, 4to.

Drury, 3924, morocco, 3s.

Cato divinns, sive Proverbia Solomonis

Latino Carmine reddita a Gul. llogneo.

Lond. 1699, 6vo.

The Sayinges or Prouerbes of King
Salomon, with the Answers of Marcol-

phus, translated out of Frenche into En-
glysshe. Lond. by Kycharde Pynson,

4to. It concludes on the reverse of siirn.

a iiij. Accordini? to Mr. Douce, this

poetical tract 'differs entirely from the

Latin work so entitled—it being levelled

altogether against bad women—perli!\pg

in ridicule of Solomons concubines.' lle-

ber, pt. iv. 2452, 51.

The Pokes of Salomon, namely : Pro-

verbia, Ecclesiastes, Sapientia & Ecclesi-

asticus, or Jesus the Sonne of Syrach.

Lond. Edw. "SVhytchurch. A copy is in

the British Museum.— Lond. by Wyllyara
Copland, 1551, 16mo. II 4, in the second

alphabet, in eights. Puttick, Feb. 1852,

26/.

Certayne Chapters of the Proverbes of

Solomon, drawen into Metre by Thomas
Sterneholde. Lond. by John Case for

William Seres (1.552). Svo. Bright, 5415,

(wanting a leaf,) 1^ 15s.

Certayn Chapters of the Prouerbs and
Psalms translated into English Metre
by John Hall. Lond. by Thomas Kay-
nalde, 1549. This book, he informs us, had
before been ' untruely' printed under the

name of Sternhold.
The Prouerbes of Salamon, thre Chap-

ters of Ecclesiastes, the sixthe Chapter
of Sapientia, the ix Chapter of Ecclesi-

asticus, and certayne Psalines of Dauid
drawen into Metre, by John Hall, and
dedicated to Mayster'John Brickel of

Eltham, Esquyre. Lond.by Edw. Whit-
churche, Svo,

The Book of W''isdom, translated into

English Metre by Peter Tie. Lond. by-

John AUde, Svo. Licensed 1562.

An Alphabet of the Holy Proverbs or
Solomon, by It. A. Lond. R. Robinson for

R. Dexter, 1596, Svo. Singer, pt. iii. 563,

U. 7s.

The Wisdom of Solomon, paraphrased.
Lond. by Valentine Simmes, 1597, 4to.

G. Chalmer.s, pt. ii. 475, 111. 16s.

Solomon's Proverbs, English and La-
tin alphabetically collected in English
by H. D. And since made Latin by S.

Peikins. Fitted for the use of Schools.
Lond. 170S, l8mo.
Soloman's Proverbs and Ecclesiastes in

English, by H. D., and in Latin by P..

Perkins. Lond. 1728, 8vc. Bliss, pt. i.

4s. 6d.

Proverbs and Solomon's Song in Metre,
set to Music by Wm. Tansur. Lond. 1738,
Svo. Nas.sau, pt. ii. 668,6s.

The Wisdom of Solomon, Wisdom of Je-
sus the Son of Sirach or Ecclesiasticiis.

Edinb. 1755, 12mo. Published by Sir Da-
vid Dalrymple, Lord Hailes.
The Proverbs of Solomon, translated

from the Hebrew, with Notes, by the Rev.
Hern. Hodgson, LL.D. Oxford, 1768,
4 to.

Proverbs, Ecclesiastics, Wisdom of So-
lomon, Ecclesiasticus ; with an introduc-
tory Preface. Egham, 1796, 12mo. pp.^

227. Goiigh, 2863, 3s.

An Attempt towards an improved
Translation of the Proverbs of Solomon
from tlie original Hebrew; with Notes,
critical and explanatory, and a prelimi-
nary Dissertation by the Rev. George
Holden, M.A. Lond. 1819, Svo. 12s. Au
admirable Biblical illustration by an ex-
cellent Hebrew scholar.

Song of Solomon. An early Anglo-
Saxon version is given in Dr. Adam
Clarke's Commentary on the Bible, and
again printed in the Wycliffe version of
tlie Scriptures, edited by Forshall and
Madden. Oxford, 1850, 4to. vol. 3.

Canticimi Salomouis, Paraphraste Ar-
tvro lonstono Medico Regie. Lond. 1633,

12mo. A and D, two leaves each, B and C,
in eights. An elegant Latin version, fre-

quently annexed to this author's version
of the Psalms.—Edinb. 1709, 8vo. With
notes by Ruddiman.
Faces sacrse, sive Epithalaraium coe-

leste Solomonis, Interprete Caspars Bar-
laeo. 4to. 2s.

Solomonis Cantici Canticorum Para-
phrasis poetica, a Gul. Hogseo. Lond.
1699, small Svo.
Cantici Salomonis Paraphrasis gemi-

na; prior vario Carminiim Genere ; altera
Sapphicis Versibus perscripta, Notts cri-

ticis et philologicis illustrata, Auctore
Joanne Ker. Edinb. in ^dibusTho. Rud-
dimanui, 1727, 12mo. pp. 96, dedicated to^
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the MarquiBof Bowmont, son of the Duke
of Roxburgh, lakgk papkr, Koxburghe,
5.S 6d.

The Canticles or Balades of Salomon,
phraselyke declared iu Eni^lysh Metres,

by William Baldwin, 1549. Lond. by
William Baldwin, Seniaunt with Ed-
warde Whitchurclie, •4to. Contains n, in

fours, besides four other leaves prefixed.

At tlie end is a table of ' The interpre-

tacion of the Hebrue wordes.' The only

book known with the name of Baldwin,
as printer. Caldecott, 3i. 15s. Copies are in

the Lambeth Library and the Grenville
Collection.

A mistical! Deuise of the spiritualland

godly Love betwene Christ the Spouse
and the Church or ConijregMtion ; tirste

made by the wise Prince Salomon, and
now newly set forth in Verse by Jud
Smith: whereunto is annexed, certeine

otlier briefe Stori<;s, and also a Treatise

of Prodigalitie, most tit and necessarie

for to be read and marked of all Estates.

Lond. by Henry Kirckhani (1575), small
8vo. pp. 32. Not noticed by Warton,
Ames, or Herbert. An address to the
Christian Header is prefixed by John
AVharton, a puritanical writer of poetry.

Strettell, 1351, bl. 7s. 6d. Bibl. Anglo-
r.iet. 950, 2.01. resold Saunders' in 1818,

5/. 15s. 6d.

Salomon's Song, translated into English
Verse, with .\nnotations by Robert
Fletcher. Lond. by Tho. Chard, 1586,

small 8vo.

The Song of Songs, translated out of

tlie Hebrue into Englishe .Meeter. Mid-
dleburgh,by Richard Schilders, 1587,8vo.

F "2. in eights, dedicated to the ' companie
of the Marchant aduenturers,' by Dudley
Fenner. A copy is in the I'ritish Mu-
seum.— Middleburgh, by Richard Schil-

ders, 1594, 8vo. pp. 96 (but not paged).
Bil)l. Anglo-Poet. 278, U. Is. lleber, pt.

iv. lis.

The Song of Solomon. 1595. See
Maukiiam, Gervase, p. 1587. Pknneb,

,

Dudley.
i

The Song of Songs metaphrased in En-

'

glish Ileroicks by Itichard Argall. Lond.;
1821, 4to. Bindley, pt. i. 333, bl. 7s. 6d. I

Perry, pt. i. 202, 3^ 12s. I

A metrical Paraphrase of the Song of
j

Solomon by G. Sandys. Oxford, 1611, 4to. >

—1642, 4to. 6s.
I

The Song of Solomon, in Metre. Lond.
1653, 12mo.

}The Song of Solomon (and the Book of
Jonah) in Metre, by T. S. J^oud. 1676,
4to.

The Song of Solomon paraplirased by
John Lloyd. Lond. 1682, 8vo. Nassau,
pt. i. 2043, 3s.

The Canticles in Verse, by T. Beverley.
Lond. 1687, 4to.

Soloman's Experimental Observations
of Himself, Time and Things, deducted
from his Recantations. Lond, 1687, 8vo.
Heber, pt. iv. 3s.

The Song of Solomon in Verse, by W.
Barton. Lond. 1688, SBmo.
The Mirrour of Divine Love unvail'd,

in a poetical Paraphrase of the Song of
Solomon: whereunto is added a Miscel-
lany of several other Poems, sacred and
moral, together with some few Pinda-
riques in the close, by Robert Fleming.
Lond. 1691, 8vo. pp. 492. Each of the
two portions have distinct titles and
paging. Bibl. Anglo- Poet. 259, 10s. 6d.
Constable, 362, 8s. Nassau, pt. i. 1202, 6s.

Song of Solomon, in English Meeter.
Ediub. 1701, small 8vo. White Knights,
3831, 5s. Heber. pt. i. 2s. 6d.

The Song of Solomon in blank Verse ;

also Part of Psalm xi.v. the Song of
Moses, and David's Lamentation over
Saul, with Notes by J. Bland. 1750, 8vo.

A Dissertation on the Song of Solo-
mon, with the original Text divided ac-
cording to the Metre, (upon Bp. Hare's
Hypothesis) and a poetical version (by— GiflFord). Lond. 1751, 8vo. 3s. 6d

The Song of Solomon paraphrased, in
Lyrick Verse. By Charles .Johnson, of
Trinity College, Dublin. 1751, 4to.

A new Version of tlie Song of Solomon,
into common Metre by Ralph Erskine.
Glasgow, 1752, 12mo.
The Soil- of Solomon, newly translated

from the original Hebrew; with a Com-
mentary and Annotations (by Thomas
Percy, D.D. Bishop of Dromore). Lond.
1764, 12mo. 53. A very elegant version, in
high esteem.
The Song of Solomon paraphrased

;

with an Introduction, containing some
Remarks on a late new Transhition of
this sacred Poem ; also a Commentary
and Notes, critical iind practical, written
in the Year 1769. [I'.y the Rev. W. Har-
per.] Edinb. 1775, 8vo. The translation
alluded to is that of Bishop Percy.
A poetical Translatiim of the Song of

Solomon from the original Hebrew, with
preliminary Discourse and Notes, histo-

rical, critical and explanatory, by Ann
Francis. Lond. 1781, 4to. .'is. A smooth
and lively versification, with notes, prin-

cipally taken from Harmer and Park-
hurst.

Solomon's Song, translated from the
Hebrew by the Rev. Bernard Hodgson,
LL.D. Oxford, 1785, 4to. 5s. A transla-

tion worthy of a place in the series of
English Versions of the Scriptures.—
Oxford, 1786, 4to.- Oxford, 1788, 4tO. 73.

6d.—Oxford, 1796, 4to. 7s. 6d.
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The Song of Sonj^s which is by Solo-

mon, a new Translation, with a Commen-
tary and Notes, by T. Williams. Lend.

1801, 8vo. 6s. A literal version by a

learned dissenting layman.
Song of Songs : or sacred Idyls, trans-

lated from the original Hebmw, with

I^otes critical and explanatory, by John
Mason Good. Lond. 1803. 8vo. 6s. In

this volume are two versions of the origi-

nal, one in prose, marked with the divi-

sions of the Bible version, the other in

conplet veises. Fonthill, '2233, 15s.

Canticles; or, tlie Song of Solomon, a

new Translation, with Notes, &c. by the

Itev. John U"ry, B.A. Lond. 1811, 8vo.

5s.—1825, 8vo. 78. 6d.

The holy Minstrel; being the Song of

Solomon, and otlier Parts of Scripture, in

Metre. By Charles Taylor. Glasg. 1620,

12mo.

SoLTYNS, Bait. Costume of the

Hindoos. See Costume, p. 531.

SoLYMAN and Perseda. See

SOLIMAN.

Some, Robert, D.D. Godly

Treatise containing and deciding

certaine Questions touching the

Ministrie, Sacraments and Church,

and Confutation of M. Penrye.

Lond. 1588, 4.to.

Blight, 3684, with 7 other Martin Mar-
prelate Tracts. 2U.
Godly and Shorte Treatise of the Sa-

cr.aments. Lond. 1582, 16iuo.

Godly Treatise, wliere.in are examined
and confuted many execrable Fancies

f^iven out and holden, partly by Henry
Biirrow and .John Grcnewood, partly by
other of the Anabapiistical Order. Lond.

1589, 4to.

M. Some laid open in his conlers;

wherein the indifferent reader may see

bow wretcliedly and loosely he hath

bandied the cause against M. Penri.

Done by an Oxford Man [signed I. G.J.

n. p. or d. 12mo. pp. 124.

See Martin-Marpuelatk, p. 1492.

Penui, John,p. 1826.

SoMEB Islands. See Summee
Islands.

SoMEES, John, Lord. A Collec-

tion of scarce and valuable Tracts

on the most interesting and enter-

taining Subjects, selected from pub-

lic and pi'ivate Libraries, particu-

larly that of Lord Somera. The
second Edition, revised, augmented
andenlargedby Walter Scott. Lond.

1809-15, 4to. 13 vols.

Best edition. Nassau, pt. ii. 1123, 15Z

15s. Heber. pt. vi. 13Z. 18s. Bright, iu

1845, il. 10s. Sotheby's, Aug. 1859, 14i.

5s. Holland, 1860, 2l/. 10s. thick paper.

Six copies printed.—Lend. 174!>52, 4to.

16 vols. Sir M. M. Syk.es, pt. in. 420,

uncut, 51. 5s. Hibbert, 7.537. 61. lis.

Dent, pt. ii. 1046, with Cooksty's Life of

Lord Somers. russia, Ql. Koxburghe,
6990, lil. Marquis of Town.'^hend, 30CO,

18/. 183. Willett, 2287, 2M. Stowe, 4891,

il. 17s. Bliss, pt. i. 4Z. 10s.

A Collection of scarce and infaresting

Tracts, tending to elucidate detached
Parts of the history of Gieat Britain ; se-

lected from the Somers CoUection.s, and
arranged in chronological Order. Lend.
1795, 4to. Bindley, pt. iii. 1993, 93.

Duke of York, 4936, 19s. Stowe, 4892,

4s. 6d.

Memoirs of the Life of John Lord So-

mers. Lond. 1716, 4to. Dowdeswell, 389,

4s. See Cooksky, Kichard. Maddock,
Henry.
The Judgment of whole Kingdoms and

Nations concerning the Right. Puwer and
Prerogative of Kings, and the Rights,

Properties and Privileges of the People,

&c. Lond. 1771, 8vo. Hibbert, 7451, 5s,

I This tract, erroneously attributed to John
Lord Somers, has also been assigned to

Daniel Defoe and Jolin Dunton.

SoMEKSET, Charles Seymour,
Duke of. Memou-s of the Life,

Family and Character of Charles

Seymour, Duke of Somerset, lately

deceased, interspersed with several

curious Anecdotes and occasional

Remarks. Lond. for H. Carpenter,

Svo,
Pp. 9 to 67, not including title and half

title.

— Edward Seymour, Duke of.

Epistola exhortatoria ad Pacem,
missa ad IS'obilitatem ac Plebem,
uniuersumq. Populum Regni Sco-

tiae. Lond. per Keg. Woifium,
1548, 4to.
Bindley, pt. ii. 815,9i. 7s. 6d. A copy

is in the Bodleian Library.
An Epistle or Exhortation to Unitie

and Peace sent from the Lord Protector
to the Inhabitants of the Rnalmeof Scot-

land. Lond. R. Grafton, 1548, 16mo. Hib-
bert, 7234, morocco, 5i.5s. A—B in eights,

C 4, 20 leaves.
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An Epistle unto the Duke of Somerset.

See Mabtyk. Peter.

The Expedition into Scotland of Prince

Edward Duke of Somerset. See Patten,

^Vm.
. „ ,

A spiritual and most precious Pearl.

flei^ WKRiiYLIERUS, Otho.

SoaiEESETSHiKE. — A compleat

History of Somersetshii'e. Sher-

borne, 1742, folio.

Pp. 206. A reprint from the M.agna

Britannia, with a few omissions. It is

attributed to John Stuckey, Esq. of Sut-

ton Court near Bristol, and was published

in numbers. Sir P. Thompson, 559, 15s.

Townelev. pt. ii. 959, ol. 7s. 6d. Ilibbert,

7582, 31. iSs. 6d. Heber, pt. vii. 21. 16s.

Topographical and Historical Descrip-

tion of "the County of Somerset. By the

liev. J. Nightingale. Lend. 1811, Bvo.

See CoLLiNSON, John, p. 500.

Archaeological and Natural llistory

Society, Taunton. See Appendix.

SoMERViLLE, Jamcs, eleventh

Lord. Memorie of the Somer-

villes : being a History of the Ba-

ronial House of Somerville. Edinb.

1815, 8vo. 2 vols.

Of this curious work only a limited

number was printed. It is related by

Lockhart, in his Life of Sir Walter Scott,

vol. iii. p. 316, that "this inimitable

work was published with an Introduction

and notes by Scott as one of the most

curious pieces of family History ever

produced to the world, on which he la-

boured with more than his usual zeal and

diligence, from his warm affection for the

noble representative of its author." Col-

lation.—\o\. I. pp. xii and 497, with por-

trait of John Lord Somerville by Rhodes,

and 6 plates from sketches by W. "Wilson,

atpp 45, 47, 63, 176, 361 and 409. Vol. ii.

pp. 487, with portrait of W. Somerville

the poet, two plates from sketches by W.
"W'ilson at pp. 385 and 4S5, and a genea-

logical table at p. 468. Dowdeswell, 678,

IZ. lis. 6d. Haurott, IZ. LAKCii papeu,

50 printed. Fonthill, 559, 21. 2s.

— Mrs. Mary. Mechanism of

the Heavens. Lond. 1831, 8vo.

pub. 11. 10s.

The Connection of the Physicf.1 Sci-

ences. Lond. 1834, 12mo.—Second edition,

1835, 12rao.—Third edition, 1836, 12mo.—
Seventh edition, 184.1 12mo. — Eighth

edition, 1849, 12mo. 10s. 6d.—Ninth edi-

tion, completely revised, 1653, post 8vo.

9b.

Physical Geography. Lond. 1848,

12mo. 2 vols, portrait.—Second edition,

1849, 12mo. 2 vols.— Third edition, en-
tirely revised, 1851, 12ino. 2 vols. 12s.

—

Fourth edition, 1858, post 8vo. in 1 vol.

9s.

— Thomas, D.D. The History

of Political Transactions, and of

Parties, from the Kestoration of

King Charles the Second, to the

Death of King William. Lond.

1792, 4to.

A clear, judicious, and impartial view.

Nassau, pt. ii. 1129. 10s. Willett, 11. 10s.

The History of Great Britain during

the lieign of Queen Anne, with a Disser-

tation concerning the Danger of the Pro-

testant Succession, and an Appendix
containing original Papers. Lond. 1798,

4to. Roxburghe, 8415, Bs. 6d. Nassau, 12s.

My own Life and Times, 1741-1814. By
Thomas Somerville, D.D. Edinb. 1861,

post 8vo. 9s.— William. The Chase, a Poem,
by William Somervile. Lond.
Bulmer, 1796, 4to.

"With thirteen wood cuts by Bewick.
Bindley, pt. iii. 2000, 7s. 6d. Steevens,

1081, 16s. 6d. "White Knights, 3972, mo-
rocco, 3Z. Eyton, morocco, Ii. 7s. The de-

signs were pencilled upon the blocks of

wood by John, the younger brother of

Thomas Bewick; but the former dying
prematurely, the engravings were exe-

cuted by the latter. On vkllum. Three
copies struck off. Brockett, 179, mor. 71.

7s.— First edition, 1735, 4to.—1757. "White
Knights, 3876, 4s.—Birm. by Baskerville,

1767, 8vo. Boscoe, 141.5, 16s. 6d. Heath,

1885, 6s.—Fifth edit. Lond. \V. Bowyer,
1767, 12mo.—Sixth edit.Edinb. 1773, 12mo.

—With a critical Essay by Dr. Aikin.

Lond. 1796, 12mo.—Lond. Bulmer, 1802,

royal 8vo. Second edition, with Bewick's

cuts. Brockett, 182, morocco, 11. IBs.

Ilibbert, 7536, 8s.

I'obbinol, or the Rural Games, a bur-

lesque poem. Lond. 1740, 4to.

Field Sports, a poem. Lond. 1742,

folio.

SoMis, Ignazio. An historical

Narrative of a most extraordinary

Event, which happened at the

Tillage of Eergemoletto, in Italy :

where three Women were saved out

of the Ruins of a Stable, in which

they had been buried thirty-seven

Days by a heavy Fall of Snow.

With curious Remarks. Translated

from the Italian. Lond. 1765,

j

12mo. 2 plates, 3s.
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SoMMEES, William, of Notting-

ham. 5e^«DAKEELL, John. Haes-
2JET, Samuel. Magic, History of,

(by Boulton), 1715, vol. i.
j— Wm. The Jester. See Sum- i

MEES.
!

SoMNEE, William. The Anti-

quities of Canterbury, by William

Somner. Lond. 1640 or 1662,

4to.
I

'An excellent work.'—jVjcoZson. Mar-
quis of Townsheud, 3002, 14s. Bindley,

pt, iii. 1851, 7s. Dent, pt. ii. 1047, with

many additional plates by Hollar, russia,

11. 14s. Stowe, 4895, 12s. Bliss, pt. i.

10s. 6d.— Collation. A—Ttt 2, pp. 516, not

including title, one leaf; dedication to

Archb. l.aud, 3 pages ;
preface, 9 pages

;

table of chapters, one page; and the

table, 3 pages ; also 3 plates at pages 1,

46 and 181.—Revised and enlarged by N.

Battely. Lond. 1703, folio. Dent, pt. ii.

1284, russia, 13s. Lloyd, 1086, 15s. Bi-

shop of Ely, 1451, Ii. Is. Towneley,pt. ii.

1504, U. 6s. Willett, 2343. 11. 7s. Nas-

sau, pt. ii. 1027*. 1/. lis. 6d. Marquis of

Townshend, 3055, russia, 21. 3s. lleber,

pt. vii. 16s. i,ARGK PAPER. Fonthill,

1776, 21. 13s. Heath, 4657, 21. 16s.—

Collation. General title, and title to the

first part, 2 leaves; dedication to Abp.
Bancroft, one page

;
preface, 3 pages ; an-

other preface, 7 pages ; table of chapters,

one page ; the antiquity, 192 pages ; ac-

count of the chantries, &c. 3 pages ; ap-

pendix, 80 pages ; table, 4 pages; title to

the second part, one leaf; preface, 2

pages; history, 178 pages ; appendix, 70

pages ; table to the second part and errata,

4 pages. Part i. contains 4 plates
;
part

II. contains 16 plates.

Dictionarium Saxonico-Latino-Angli-

cum. Oxou. 1659, folio. ' Published at

the earnest request and charges of some
of the most learned men in this kingdom.'

—Nicolson. Stowe, 4979, russia, '61. 10s.

Singer, pt. iii. 21. Bliss, pt. ii. 11. 9.s.

Chartham News: or a brief Relation of

some strange Bones there lately digged

up, in some Grounds of Mr. John Som-
ner's, of Canterbury: written by his

Brother, Mr. William Somner, late Audi-

tor of Christ-church, Canterbury, and
Register of the Archbishop's court there,

before his Death. 1669, 4to. Seven leaves,

with imprint of two teeth.

A Treatise on Gavelkind. Lond. 1660,

4to. ' An excellent treatise.'

—

Nicolson.

This edition does not contain the author's

life, otherwise there are no alterations or

additions.—The second Edition corrected.

to which is added the Life of the Author
by (White Kennett) Bi-hop of Peterbo-
rough. Lond. 1726, 4to. Heath, 4662,
16s. Brockett, 3057, H. 2s. large papee.
Nassau, pt. ii. 1132, russia, 17s. Stowe,
4896, 9s.— Collation. Title, one leaf

; pre-
face, 9 pages; postscript aisd tiaxon al-

phabet, 2 pages ; life of Somner, 136
pages; list of MS3 , 2 pages; a cata-

logue of the lords, &c. 2 pages; the trea-

tise, 216 pages; and index, S pages. A
plate of Somner's monument faces the
title-page.

A Treatise cf tlie Roman Ports and
Forts in Kent, by William Somner, pub-
lished by James Brorae, M.A. To wliicli

is prefixt a Life of Mr. Somner. Oxford,
1693, small 8vo. ' A valuable work, rec-

tifying a great many mistakes in Cam-
den, Lombard, Pliilpot, &c.'

—

Nicolson,
Bindley, pt. iii. 651, 5s. 6d. Dent, pt. ii.

530, morocco, 21. 4s. Brockett, 2786,
russia, 13s. Towneley, pt. ii. 120S, 6s.

Heath, 4669, 4s. White Knights, 3879,
8s. Nassau, pt. ii. 502. 6s. i.akge paper.— Collation. Title, one leaf; dedication
to Henry Lord Vi.scount Sydney, 7 pages ;

the life of Somner. 118 pages; list of
Somner's MS.S., 2 pages ; history, 117
pages ; a catalogue of the Lord-Wardens^
4 pages ; two indexes, 8 and 3 pages. A
Portrait of Somner by M. Burglieis fronts
the title-page.

Julii Csesaris Portus Iccius illiistratus:

sive, 1. Gulielmi Souineri ad Chiffletii

l.ibrura de Portu Iccio, Kesponsio. 2.

Caroli du Fresne Dissertatio de Portu
Iccio. Tractatum iitnimque Latine ver-
tit, et nova Dissertatione auxit Edmun-
dus Gibson. Oxouii, 1694, 8vo. Williams,
1630, morocco, 11. 2s. Bindley, pt. i. 144S,

3s. Pp. xl and 120, with title, one leaf

dedication to White Kennett, 3 pages
;

index, 8 pages; also a portrait of \X.

Somner by M. Rurghei-s, and a map of the
Roman Ports,

Vocabularum Anglo-Saxonicum Lexico
Gul. Sonineri magna parte auclius, opera
Tlio. Benson. Oxoa. 1701, 8vo. White
Knights, 3878, 13s. Hibbert, 7452, 17s.

Home Tooke, 6.55*, 1/. 7s. Eoxburghe,
2172, 11. 5s.

SoxDES, Sir George. A Mirrour
of Mercy and Judgement : or an
exact JSarrative of the Life and
Death of Freeman Sonds Esquier.

Lond, 1655, 4to.
Pp. 38. Nassau, pt. ii. 353, 9s. Bright,

4s. 6d. Tbe narrative is reprinted in

the tenth volume of the Harleian Miscel-
lany.

Sir George.Sondes his plaine Narrative

to the World of all Passages upon the
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Death of his two Sonnes. Lond. 1635,

folio, pp. 33. Reprinted in the tenth vo-
lume of the Harleian Miscellany.

A reprint of both these tracts, under
the title of Authentic Memorials of Re-
markable Occurrences and Affecting Ca-
lamities in the Family of Sir George
Sondes. Bart. In two Parts. Evesham,
n. d. 12mo. This edition is incorrectly

printed. Dent, pt. ii. 351,53, Hebei", pt. ii.

7s. Hanrott, 15s.

The Devil's Reign upon Earth : being a
Relation of the Murder of G. Sonds by
his Brother. Lond. 1655, 12mo.

Elegle on the Death of G. Sondes. 1655,

folio.

SoxG of Mary, the Mother of

Christ, containmg the story of his

Life and Passion, &c. Lond. E.
Allde, 1601, 4to. I

Heher, pL iv. last leaf damaged, lis.
|

Bright, 123.

Song, or Story for the Lasting '

E-emembrance of divers famous
works which God hatli done in our
time. Lond. by R. Young, 1626,

4to.
Heber, pt. iv. 21. 6s. Bright, 1?. U.

Song The, of the three Children,

paraphrased in IMetre (by Mark de

la Pla). Lond. 1724, folio.

Published by Samuel Wesley.

Songs.—Ane compendious Bulk
of godlie Psalmes and spiritual

Sangis, coUectit furthe of suudrie

Partis of the Scripture, with di-

veris utheris Ballatis changeit out

of prophaine Sangis in godlie Sangis

for avoyding of sin and harlotry.

With augmentation of sundrie gude
and godlie Ballatis not contenit in

the first edition. Imprentit at

Edinb. be Johne Ros for Henrie
Charteris, 1578, 16mo.
This is the earliest edition known to

exist, and is supposed to be unique. At
Jolley's sale it sold (wanting part of the
title and contents) for 31/. IDs., and is now
in the Library at Britwell. This collec-

tion seems to have been known under the
title of "The Dundee Psalms," and is

usually attributed to John and James
Wedderburn of Dundee, who flourished
about the middle of the sixteenth century.
—(Knox'a Hist vol. i. p. 139). Specimen
Oatalcgue nf tlieBritwcU Library.—Another
edition of this curious volume was printed,

Edinh. be Robert Smyth, 1600, small 8vo.
Roxburghe, 3341, morocco, 2U. resold
Chalmers, 1842, 15?.—Newlie corrected
and amended by the first originall Copie..
Edinb, by Andro Hart, 1621, 12mo. black
LETTER. Bright, (impf.) IIZ. 10s. Brand,
4?. 4s.—A Specimen of 'Ane compendious
Booke,' &c. (published by Sir David Dal-
rymple Lord Hailes). Edinb. 1765, 8vo.
pp. 46. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1303, Ss.
Contained in Scottish Poems of the Six-
teenth Century, edited by J. G. Dalyell,
Edinb. 1801. Ste Scotland, p. 2217.

Songs and Poems of Love and Drollery.
By T. W. Lond. 1654. 12mo. Ro.xburghe,
3406, with Stevenson's Norfolk Drollerv,
1673, and Wit at a Venture, 1674, 2/. 12s.
6d. Heber, pt. iv. morocco, 2/. 5s.

Cheerfull Ayres or Ballads for one or
three voices, by John Wilson. Oxford,
1660, oblong 4to. 2 vols. Heber, pt. iv.

4s.

Rump Songs. 1660, &c. See Ruhp.
Methinks the poor Town has been trou-

bled too long, or a Collection of all the
new Songs sung either at the Court or
Theatres. Lond. 1673, Svo. In the Bod-
leian Library.
The last and best Edition of new Songs.

1673, Svo.
A perfect Collection of the several

Songs now in mode, either at the Court or
Theatres. Lond. 1675, Svo.

Mock Songs, and Joking Poems, all

novel. By the Author of Westminster
Drollery. 167.5, 12mo. Lloyd, 872, 21.

15s. Bright, 4i. 5s. See Dkollerv, p.
674.

A new collection of the choicest Songs
now in esteem in Town or Court, n. p.
1676, Svo.

New Songs and Poems Ala-mode, both
at Court and Theatres, never before
printed. Lond. 1677, 12mo. Heber, pt.
iv. MS. title, 3s.

An Exact Collection of the newest and
most delightful Songs sung at Court and
both the Theatres, with the Mnsicks
collected by J. H. 1681. Lond. 1681-3, Svo.
Heber, pt. iv. 1/. " This volume consists of
3 different collections of songs which
came out in 1681 and 16S3. There is an
apparent defect, pp. 8 and 17, which I

have ascertained to be the case with all

the copies."

—

Note ly Mr. Heher.

The newest Collection of the choicest
of Songs, as they are sung at Court,
Theatre, Balls, &c. with Musical Notes.

1683, Svo. (Qy. third part of preceding
series.)

Antidote against Melancholy, com-
pounded of Witty Ballads, Jovial Songs,

and merry Catches. Lond. 1682, Svo, See-

Antidote, p. 51.
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Songs—continued.

A small Garland of pious nnd gndlie

Songs, composed by a devout Man, for the

Solace of his Freinds and Neiglibours in

their Afflictions. Printed in Gant (Ghent),

1684, small 8vo. pp. 80. Bibl. Anglo-Poet-

728, 3Z. 3s. Heber, pt. iv. 11. 10s.

A choice Collection of 120 loyal Songs,

all of them written since the two last

!Plots. 1684, 8vo. llibbert, 7455, 13s.

Heber, pt. iv. 5s.

A choice Collection of 180 Loyal Songs,

all of them written since the two late

Plots, viz. the horrid Salamanca Plot in

1678, and the fanatical Conspiracy in 1683,

intermixt with some new Love Songs,

Trith a Table to find each song : to which
is added tlie musical N )tes to each Song.

The third Edition, with many .\dditions.

Lond. 16S5. 12mo. pp. 384. Bibl. Anglo-

Poet. 430. 11. Is. Heber, pt. xiv. 5s.

A Collection of Songs (31) set to Music.

Lond. 16S5, small 4to.

Delightful Companion for the Recorder.

Lond. 1686. 8vo.

The Loyal Garland : or, a Choice Col-

lection of Songs. Lond. 1686, 8vo.

Yincnlnm Societatis, or the Tie of pood
Company ; beingaclioice Collection of the

newest Songs now in Use. Three Books.
-Lond. 1687,88, 91. fol, 11. Is.

Theatre of Music, or a Choice Collection

of the newest and best Songs. Loud.
1687, folio. Heber, pt. iv. 6s.

Youth's Treasury, or a Storehouse of

"Wit and Mirth, with a Collection of the
Choicest and Newest Songs, «S:c. Lond.
for J. Blare. 1688, 12mo. Heber. pt. iv.6s.

Banquet of Musick. Lond. 1689. 8vo.

The Golden Garland of Princely De-
light, 1690. See Gaui.and.

Apollo's Banquet. Lond. 1690, 8vo.

Thesaurus M nsicns : or. a Collection of

the newest Songs. In Six Books. Lond.
1693-6. folio. 11. lis.

A Collection ofonehundred and eighty
Loyal Songs, intermixt with several Love
Songs : to which is added the Notes. 1694,

12mo. Field, 1443, 12mo. lis. See Rump,
p. 2149.

Mirth diverts all Care; composed by
the most celebrated Wits of the Age, with
many Rare Songs. Lond. 1708, 12mo.
Heber, pt. v. 4s. 6d.—Lond. 1709, 12mo.
Heber, pt. iv. 4s.

A Collection of State Songs and Poems
that have been published since the Ke-
tellion, and sung at the several Mug-
houses in London and Westminster. Lond.
1716, 12mo. Skegg, 153. Heber, pt. iv. 10s.

The Merry Musician ; or a Cure for the
Spleen : being a collection of the more
diverting Songs and pleasant Ballads set

•to Musick. Lond. 1716, 12mo. 3 vols. Nas-

sau, pt. i.2241, 11. lis.—1730, 12mo.4 vols.

Boswell, 1854, 2 vols. 13s. Heber, pt. i.

with the Masque, 1768. Vocal Music,
1772, 31. Utter.son, in 1852. 4 vols. 21. 19s.

The Choice ; being a Collection of Two
hundred and fifty celebrated Song.s. Lond.
J. Watson (1723), 18mo. 3 vols. Heber, pt.

iv. 5s.— Lond. 1729-33, 12mo. 3 vols.

Songs and Epigrams by several hands,
publisiied by T. M. Gent. Dublin, Rhanes,
1721, 8vo 2 vols.

Moral Songs, composed for the use of

children, Lond, 17.<8, 18mo.
Musical Miscellany, a Collection of

Choice Songs set to the violin and flute

by the most eminent masteis. Lond.
1729-31. 12mo. 6 vols, frontispieces. Inglis,

11. Is. Bindley, 11. 18s. Goldsmid,3Z. 3s.

.\ Collection of Bacchanalian Songs.
Printed for J. Stagg in Westminster Hall,

1729, 8vo. Title and contents, 3 leaves,

and pp. 144. Heber, pt. v. 6s.

The Muses Holiday ; or the Polite
Songster, a collection of favourite Now
Songs sung at the Theatres and Gardens.
Lond. n. d. (1730) 12mo. frontispiece. Put-
tick's, July, 1862, 2s. 6d.

Loyal Songs. Lond. 1731, 12rao.

Merry Mountebank, or the humorous
Quack Doctor, a Collection of Son^s set to

Music. 1732, 8vo. Sdc Music, 1642.

British Musical Miscellany, or the De-
lightful Grove; being a Collection of
English and Scotch Songs by the best
blasters for the Violin, Flute, and Harp-
sichord. Engraven by J. Walsh. Lond.
1733, 8vo. 4 vols, in 2, 1/. lis. 6d.

The Honey-Suckle, consisting of origi-

nal Poems, Epigrams, Songs, &c. By a
Society of Gentlemen. Lond. 1734, 8vo.
Vocal Miscellany; a Collection of cele-

brated Songs, many of which were never
before printed, with the names of tlie

Tunes prefixed to each Soug. Lond. 1734,

12mo. *2 vols.

A Complete Collection of old and new
English and Scotch Songs, with their
Tunes. 1735, 12mo. 4 vols, in 2. Heber,
pt. iv. 17. 2s. Utterson, fine copy, 21. 15s.

—17.38, 12mo. 4 vols.

The Cupid, a Collection of Love Songs
in 12 parts, suited to 12 different Sorts of
Lovers. Loud. 173G, 12mo. plates, 12s.

—

1739.

The Merry Companion, being a Col-
lection of most valuable English and
Scotch Songs, Catches, &c. as were ever
yet published. Lond. 1736, 12eio.—1742,

12m o.

Bachu3 and Venus, or a Select Collection
of near 200 Songs and Catches in Love
and Gallantry. Lond. 1737, 12mo, Heber,
pt. iv. 4s.

The Brent, or English Syren. 1737,
12mo. 10s. 6d.
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Songs—contmned.
The Nightingale, containing a Collec-

tiou of 492 of the most celebrated English
Song.-;. Lond. 1738, 1-mo.—"Second edition,

1742, 12mo. Nassmi, pt. ii. 507, lO.s.

The Syren, containing 432 English
Songs, l^oiid. 1739, 12mo. lleber, pt. iv.

lis.

The Syren, a collection of the most es-

teemed and favourite Songs. Lond. n. d.

12mo. A different collection from the
preceding.
The Lark : a Collection of above 470 En-

glish and Scotch Songs. Lond. 1740, 12mo.
Heber, pt. iv. lOs.

The Aviary, or Magazine of British

Melody, consisting of 1500 Songs. Lond.
n. d. 1740-45, obloug 8vo. Heber; pt. iv.

12s.

Vernon's Glory, 15 New Songs occa-

sioned by the Taking of Porto Bello and
Fort Chagre. Lond. 1740, 8vo. Heber,
pt. iv. 5s.

The Musical Companion, or Lady's
Magazine in English and Scotch Songs.
Lond. 1741. 8vo. Heber, pt. iv. 7s.

The Ladies' Polite Songster, or Har-
mony for the Fair Sex. Loud, n. d. 12mo.

The Merry Companion; or Universal
Songster, consisting of 500 celebrated
Songs with the Tunes prefixed. LonU.
1742, 18mo. frontispiece.— Lond. 1745,

ISnio.

Philomel, a small Collection of only the

best English Songs. 1744. Reed, 7313,

4s. 6d. Heber, pt. iv. 4s.

Universal Harmony, or Gentlemen and
Ladies' Social Companion, consisting of a

great variety of the best and most fa-

vourite English and Scots Songs, with
Music. Lond. 1746, 4to. plates, lleber,

pt. iv. 10s. Sec Music, p. 1643.

The Linnet. Thrush, and Robin (1974

Songs). 1749, 18mo. 3 vols. Nassau, pt.

ii. 505, 17. 16s. Sotheby's, May, 1855, 3i. 5s.

Sotheby's, May, 1860, II. 2s.

Antidote against Melancholy, being a

Collection of Fourscore Merry Songs, with

Music. Lond. 1749, 8vo. 14s. See MusiO,

p. 1643.

Orpheus, a Collection of One thousand,

Nine Hundred, Seventy Four of the most
celebrated English and Scotch Songs.

Lond. 1749, 12mo. 3 vols.

The Warbling Muses, consisting of 731

Songs, collected from MSS. by B. Wake-
field, Lond. 1749, ISmo. Heber, pt. iv. 6s.

Collection of Loyal Songs, Poems, &c.

(Jacobite). Lond. 1750, 12mo. privately

printed. Puttick's, July. 1862, 9s.

The Harp, or JIusical Miscellany, being

a Collection of choice Songs, &c. set to

Musick by the most eminent Masters.

Lond. 1750, Bvo.

Vocal Melody, consisting of English and
Scotch Songs sung at the Theatres and
Gardens in and about London. 2 parts.
York (1750), 12mo.

Vocal Melody; or, The Songster's Ma-
gazine, being a Collection of 2000 English
and Scotch Songs. Lond. 1751, 18mo. 2
vols. Heber, pt. iv. \l, 3s.

Puerilia; or Amusements for thc-
young ; a Collection of Songs adapted to
the Fancies and Capacities of those of
Tender Years. Selected by J. Marchant.
Lond. 1751, 12mo. frontispiece.

The Charmer, a choice Collection of
Songs, Scots and English. Edinb. 1752,
12mo. 2 vols.

The Muses' Banquet, or a Present from
Parnassus, being a Collection of English
and Scots Songs. Reading, 1752, iSmo. 2
vols.

The Muse's Delight, an Accurate Col-
lection of English and Italian Songs, &c,
Lond. 1752, 8vo. Heber, pt. iv. 4s.

The Sports of the Muses. Lond. 1752,
12mo. 2 vols.

The Muse's Choice, or the Merry Fel-
low. 1754, 12mo.—Hibbert, 13s. 6d.

The Myrtle; being a favourite Col-

lection of above two hundred of the new-
est and best English and Scotch Songs.

Lond. 1755, Svo.

The Wreath, new Songs, including-

those of the Bottle, Hunting, Mirth, and
Jollity, as sung at Vauxhnll, Ranelagh,
Marybon, and Cupirs' Gardens. Lond.
1755, 12mo. frontispiece. Puttick's, Julv,

1862, 6s.

British Songs sacred to Love and Vir-

tue. Edinb. 1756, sq. 12rao. By Sir David
Dalrymple Lord Kailes. Fifty copies
printed. See Hailes, Lord,

Apollo's Cabinet, or the Muses' De-
light ; a Collection of Songs and Cantatas
by the most approved Masters. Liverpool,

1756-7, 12mo. 2 vols.

The ilusical Companion ; a Collection

of the Newest and Best Songs. Loud.

1759, 12mo. Heber, pt. iv. 2s,

The Musical Miscellany, or Songster'.^

Pocket Companion. Loud. 1760, 12nio.

Heber, pt. iv. 53.

Ways to Kill Care; a Collection of

Original Songs. Lond. 1761, 12mo. Heber,

pt. iv. 5s. See Forrest, Fred., p. 819.

The Bullfinch; being a Choice Col-

lection of New and most favourite English
Songs which have been sung at the Public

Theatres. In 2 parts. Loud. Baldwin,

1761, 12mo.
A Collection of Sorgs. Edinb. 1762,

croArn Svo.
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Songs—continued.

A Collection of Bacchanalian Songs.
Edinb. 1763, 12mo.
The Songster's Delight. Coventry,

1763, 12mo.—1765, 12mo.
The Temple of Comus, or every Gen-

tleman and Lady's Beard, Brent, and
Lowe, being a Collection of English, Irish,

and Scotcli Songs. LonJ. 1764, 8vo. He-
ber, pt. iv. 5s.

A Choice Collection of Scotch and En-
glish Songs, taken from the Amyrillis,

Phoenix, Orpheus, Charmer, &c, Glasgow,
1764, 12mo. Bliss, pt. i. 7s.

The Lyric Pacquet, 1764. See Mozeen,
Tliomas.
The Charmer, a choice Collection of

Songs, Scots and English. Edinb. 1765,

12mo. Heber, pt. iv. 6s.

The Charmer, or the Lady's Garland
;

235 Songs sung at the Theatres, Vaux-
hall, Ranelagh, .Marybon, Sadlers Wells,

•&C. Lond. J. Hinxman, n. d. 12mo. Put-
tick's, July, 1862, 53.

The Brent, or English Syren. Lond,
176.5, 12mo. Heber, pt. iv. 5s.

Universal Jlelody, or the Songster's

Magazine. 1766, 8vo.

The Honest Fellow, or Reveller's Me-
morandum Book, in a Collection of Jocu-

lar Songs. Lond. 1767, 12mo. Heber, pt.

iv. 6s.

The Cheerful Companion, or Vocal As-
sistant, being such a valuable Collection

of New Songs as have never appeared
in any previous publication of this kind.

Together with the most admired Airs,

etc. performed at Vauxhall, Kanelagh.and
other places of public Amusement, n. d.

12mo. pp. 80.

Tlie Cheerful Companion, or Songster's

Pocket Book. Lond. Kearsley, 1767,

l2mo.
The Masque, a New Collection of En-

glish, Scotch, and Irish Songs. Lond.
ilichardson and Co, 1761, cr. 8vo. Heber,
pt. iv. 2s.

The Entertaining Companion^ or Merry
Songster's Delight. Lond. (1766j 12mo.
A Collection of one hundred and fifty

Scots Songs, with an explanation of the
Scots Words. Lond. 1768, 8vo.

Ancient and Modern Scots Songs, He-
roic Ballads, &c. Edited by David Herd.
Edinb. 1769, 12mo. Heber, pt. iv. 5s.—
Edinb. 1776.—1791, 12mo. 2 vols. Heber,
pt. iv, 8s. This edition of 1791 is usually
but erroneously called Herd's.

The Calliope, or English Harmony; a
Collection of the most Celebrated English I

.nnd Scotch Songs. Engraved and embel-
i

lished with Designs adapted to the sub-

ject of each Song. Lond. n. d. (1770) i

Svo. 2 vols. Heber, pt. iv. lis.
j

Cupid and Bachus, or Love and the
Bottle, 600 Songs sung at the Theatres,

Vauxhall, Ranelagh, Marybone, Sadlers
Wells, &c. With Instructions for Writing
Songs, Kules for Singing, &c. Lond.
1770, oblong 8vo.

The Nightingale, a Collection of the
Newest and most favourite Love Songs.
Lond. 1770, 12rao.

Vocal Music, or the Songster's Compa-
nion ; containing a new and choice Col-
lection of the greatest Variety of Songs,
Cantatas, &c. with the Music prefixed t*

each. Lond. 1770-72, 12mo. 3 vols.

The Choice Spirit's Pocket Companion,
or the Buck's Treasury, being a complete
Collection of Droll and Humorous Songs
now in the highest vogue among the So-
cieties of Choice Spirits, Bloods, Bucks,
&c., with Toasts and Sentiments. Lond.
1772, 12mo.
London Songster, or the Polite Musical

Companion. Lond. 1773, 12mo.
The Muses and the Graces on a visit to

Grosvenor Square, being a Collection of
Songs sung by the Maskers at Mrs. Crew's
Ball. Lond. 1775, 4to.

John.son'8 Lottery Song Book, or the
Vocal Adventurer, 430 Love, lliintingand
Bacchanalian Songs. Lond. 1777, 12mo,
6s.—Lond. n. d. (1810), 12mo.

St. Cecilia, or the Lady and Gentleman's
Harmonious Companion, with Toasts and
Sentiments. Edinb. W. Darling, for C.
Wilson. 1779, 12mo. Maskell, 4s.

The True Loyalist, or Chevalier's Fa-
vourite, being a Collection of Elegant
Songs never before printed. Lond. 1779,

12mo.
The Vocal Companion, or the Delight-

ful and Merry Songster. Lond. M.Cooper,
n. d. 12mo. frontispiece. Puttick's, July,
1862, 4s.

The Agreeable Amusement, a Collec-

tion of Ancient and Modem Songs. Lond.
n. d. 4to. plates. View of Sadlers Wells,
&c. Puttick's, July, 1662, 7s.

The Temple of Mirth. Dublin, n. d.

12mo.
Amyrillis, consisting of Songs sung at

the Public Theatres or Gardens. Lond.
J. Tyther, n. d. small 4to. entirely en-
graved, with views. See Music, p. 1642.

The Glasgow Miscellany ; a select Col-
lection of Scots and English Songs. Glas-
gow, n. d. Svo.
The Humours of London, a Choice

Collection of Songs. Lond. n. d. 12mo.
Heber, pt. iv. 4s.

The Busy Bee, or Vocal Repository.
Lond. n. d. 12mo. 3 vols.

The London Songster of 564 Songs,
n. d. 12mo. Heber, pt. iv. 5s.

British Melodist, or National Song
Book ; witli a Selection of more than 40O
choice toasts and sentiments. Lond. n. d.

8vo.
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The New Merry Companion, or Vocal

Remembraucer, being a select Collection

of the raotit celebrated Songs lately sung

at the Theatres. Vauxhall, Kanelagh, &c.

with some Catches and Glees set to Music.

Lend. Wallis and Stonehouse,(1780) 12rao.

The Roundelay, or the New Syren ; a

Collection of Choice Songs. Lond. W.
Lane (ITsO), 12uio. frontispiece. Heber,

pt. iv. 43.

The Union Song-Book. Berwick, 1731,

12mo.
The Modern Syren, or Enchanting

Songstress. Sunderland, 1781, 12mo.

4s. 6d.

The Convivial Songster. Lond. Field-

ing, 1780, l'2mo.— 1782. Reed, 7fi60, 4s.

The Goldfinch, or New Modern Song-

ster, being a select Collection of the most

admired and favourite Scots and English

Songs. Edinb. 1782, 12rao. frontispiece.

Lusorium ; a Collection of convivial

Songs, &c. 1783, 12n)0.

The Vocal Miscellany, a Collection of

above 400 Songs, many never before

printed. I^ond. 1784, 12mo.

Vocal Magazine, or Complete British

Songster. Lond. 1784, 12mo. plate of the

Orchestra, Vauxhall Gardens, and por-

traits.

The Wood-Lark, a Collection of bcotch

nnd English Songs, Airs, Ballads, &c.

Lond. 1784, oblong 8vo.

The Banquet of Thalia, or the Fashion-

able Songster's Pocket Memorial. Lond.

(1785) 12mo.
The new British Songster, a Collection

of Songs, Scots and English, with Toasts

and Sentiments for the Bottle. Falkirk,

1785, 12rao.

A Collection of Songs selected from

Clio and Euterpe, the Muse's Delight,

&c. with Music. Lond. n. d. 8vo. 2 vols.

The MeiTy Companion, or Feasts of the

Sons of Comus, Lond, 1786, 12mo.

The Scots Musical Museum. 1787-1803.

Sea JoHNSOK, James, p. 1215.

The American Songster. Lond. 1788,

12mo. Ueber, pt. iv. 4s.

Caliope, or the Musical Miscellany,

a select Collection of the most approved

English, Scots, and Irish Songs, set to

Music. Edinb. 1789. 8vo.

A Collection of Odes, Songs, and Epi-

grams agaiut the Whigs alias the Bine

and Buff; in which are included Mr.
Hewerdine's Political Songs, Lond. 1790,

8to.
A Selection of the most favourite Scots

Songs, chiefly pastoral, adapted for the

harpsichord. Lond. 1790, folio.

Billington, or Town and Country Song-

-ster, containing upwards of 700 Songs.

liond. 1790, 12mo.

Select Collection of favourite Scottish
Ballads. Perth, R. Morlson, 1790, 12mo. 4
parts in 2 vols.

The Sky Lark, or the Lady and Gentle-
man's harmonious Companion. Edinb.
n. d. 12mo.
The Sky Lark, being an elegant Col-

lection of the best and newest Songs.
Lond. Evans, 1791, 12mo.— 1803.

Ancient Songs, from the Time of Henry
III. to the Revolution. 1790. See Rit-

sox, Joseph.
A Tribute to Liberty, or New Collec-

tion of Patriotic Songs, entirely original

;

together with a Collection of 'foasts and
Sentiments sacred to the Rights of Man.
By R. Thomson. Lond. sold by Thom-
son, 4, Bell Yard, 1793, 12mo. Preface to

the Public, alias the " Swinish Multi-

tude," pp. viii. and pp. 5 to 86.

Whim of the Day for 1794 ; an enter-

taining Selection, as sung at the Theatres,

the Beef Steak Club, &c. 1794, 12mo.
frontispiece.

The Kentish Songster, or Ladies and
Gentlemen's Miscellany, 1600 English,

Scotch, and Irish Songs. Canterbury,

1792, 8vo.

The Bouquet of Thalia. Lond. 1792,

12nio. 3s.

Vocal Magazine, a Selection of the most
esteemed English, Scots, and Irish Songs,

adapted to the Harpsichord and Violin.

Edinb. 1797. 8vo. 3 vols.

The Musical Repository, a Collection

of Scotch, English, and Irish Songs, set

to Music. Glasgow, 1799, 8vo.

The Apollo, or Vocal Repository, a Col-

lection of Songs of peculiar Standard Ex-
cellence. Lond. Stonehouse (1800), 12mo.

2s. 6d.

Songs, political and convivial, by Cap-
tain Morris. Lond. 1802, 8vo. See Morkis,
Captain.

'the Myrtle and the Vine, or Complete
Vocal Library ; with an Essay on Sing-

ing arrd Song Writing, and Biographical

Anecdotes, by C. H. Wilson. Lond. 1803,

12mo. 3 vols, portraits.

The Soul of Harmony, a Collection of

Glees, Catches, &c. Norwich, 1804, 12mo,

frontispiece.

The Night Cap Blown up, or the In-

side Lining sent into the World, consist-

ing of Original Poems, Songs. &c. Comic
and Serious, by Adam Scribblewig. Nor-

wich, 1805, 12mo. frontispiece.

Collection of Comic Songs, written,

compiled, etched, and engraved with

Music, by Robertson (Manager). Lond.

(1806), 8vo. 2 parts.

A Select Collection of Songs, or an Ap-

peudage to the Pianoforte, containing

Names of Authors, Composers. Singers,

&c. Newcastle-on-Tyne, 1806, Svo.
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Caledonian Musical Repository, with

the Music. Lond. Crosby, 1806, crown
8vo.—1811, 5s.

The Festival of Anacrpon, consisting
of admired Glees for three and four

Voices, selected by an Eminent Profes-

sor. Lond. G. Shade (1807), oblong 12mo.
2 vols.

The Northern Minstrel, or Tyne Song-
ster. Newcastle. 1809, 12ino. Ss.

The Caledonian Musical Museum, or

Complete Vocal Library of the best
Scotch Songs. 1S09, l2mo. portrait of

Burns.
The Apollo, or Harmonist in Miniature.

A Selection of Ancient and Modern
Catches. Glees, Canons, Epigrams, «S:c.

(with the Music). Lond. T. Williams,
n. d. (1810) square 12mo. 6 vols, in one
series of paging, pp. 4S0, 10s. each volume.

Songs of the Chace. Lond. 1811, 12mo.
Duke of York, 4810, morocco. 15s. Brock-
ett, 2882, morocco, 11. 8s. lleber, pt. iv.

fine paper, morocco, 17s.

The Banquet of Euphrosyne. Hawick,
1811, 12mo.—1816, 12mo. 3s.

Variety; containing Songs sung by
C. Incledon. Lond. n. d. 8vo.

Rhymes of Northern Bards, being a
Collection of Old and New Songs and
Poems peculiar to the Counties of New-
castle-upon-Tyne, Northumhorlatid. and
Durham. Edited by John Bell. New-
castle, 1812, 8vo.

Collection of Ancient and Modem
Scottish Ballads. By John Gilchrist.
Edinb. 1815, 12mo. 2 vols,

Tlie Jlelodist, a Selection of Songs,
Scotch, English, and Irish. Falkirk, 1818,
12mo.
The Commonplace Book of British

Song. Edinb. 1823, ISmo.

Vocal Music, or the Songster's Com-
panion. Lond. 12mo.

Nimrod's Songs of the Chace, a Col-
lection of Hunting Songs. Svo. with a
frontispiece. Sotheby's, in Feb. 1824, 5s.

The Vocal Library, a Collection of

2000 English, Scottish, and Irish Songs,
from the Age of Shakespeare to the pre-

sent time. Lond. 1824, square 8vo.

Tho Linnet, the Nightingale, the Sky
Lark, and the Thrush. Loud. Tegg, 1825-

31, 12rao. 4 vols. 18s. or separately, 4s. 6d.

each.
Universal Songster, or Museum of

Mirth, forming the most complete and
extensive collection of ancient and mo-
dern Songs in the English Language.
Lond. Ib25-S, Svo. 3 vols, closely printed
in double columns, with numerous wood-
cuts by George and Robert Cruikshank,

! IZ. lis. Gd.—Reissued, U. G. Bohn, 1836w
! 18s.

A Collection of comic, satirical, and
descriptive Songs, cliiefly in the New-
castle Dialect. Newcastle, 1827, 12mo.

Scottisli Songs, collected and illustrated
by K. Chambers. Edinb, 1S29, post Svo
2 vols. 12s.

The Apollo, a collection of the most
PoDular Songs, Ree tations, Duets, &c^
Lond. 1830, 12mo. 10s. 6d.

Tlie Melodist and Mirthful Olio, an
elegant Selection of Songs, &c. Lond.
Arliss, 1830, 12mo. 4 vols, portraits and
wood-cuts.
The Nightingale, a Choice Selection of

Popular Songs. Loud, 1830, 12mo, A.
different collection from that uuder the
date 1742.

Songs and Ballads, English and Ame-
rican. Printed in various parts of Ame-
rica, but chiefly by Leonard Deming,
Boston and Middlebury, Vermont (Ame-
rica), 1830-48. This Collection of Songs,
consisting of 275 sheets, 4to. and 2 folio,

is in the British Museum. A list of them
is contained in the Catalogue of American
Books in the Library of the British Mu-
seum, pp. 499-502.

The Troubadour, a Choice Collection,
of Popular Songs, Duets, &c. Lond. 1831,
12mo. 2 vols. 7s.

Tegg's Social Songster, and Everlast-
ing Melodist. Loud. 1832, 12mo. 2 vols.
7s.

The Songs of England and Scotland.
Lond. Cochrane, 1835, 12rao. 2 vols. 10s.

Fairbairn's Odd Casket of Mirth and
Comic Songs. Lond. 1836, ISmo. 2s.

Songs and Carols printed from a Ma-
nuscript in the Sloane Collection iu the

I

British Museum. Lond. Pickering, 1836,
I square 12mo. black letter, 150 copies

I

printed. Gardner, 2s.

I

Minstrel Melodies, a Collection of
I
Songs. Lond. Longman, 1838, 18mo. 5s.

Political Songs of England from the

I

Reign of King John to that of Edward
i
11. Edited and translated by T. Wright.

I

Lond. 1&-59, 4to. Published by the Cam-
den Society.
Songs in the Westmoreland and Cum-

berland Dialects. Lond. J. R. Smith, 1840,
8vo. 9s.

Songs and Ballads. Written and set
to Music. By their Roynl Highnesses
Albert and Ernest, Princes of Saxe-
Coburg-Gotha. The words in English
and German. Lond. Colburn, 1840, im-
perial 4to. H.ls.—H.G. Bohn, 1861, im-
perial 4to. 5s.

Historical Songs of Ireland during the
Revolution of 1688. Edited by J. W.
Croker, for the Percy Society, Lond. 1840^
post Svo,
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Songs of the London Prentices and
Trades. Edited by C Mackay for the
Percy Society. Loud. 1841, post 8to.

Songs and Ballads. Translated from
Uhland, Komer, Burger, &c. by C. T.
Brooks. Boston, America, 1842, 12mo.
The Lyre and the Sword, containing

Jlartial Songs. By Tom Sabre. Lond.
1843, 12mo. 3s. 6d.

More Songs and Ballads for the People.

Lond. 1843, r2mo.
Uriginal Songs, with appropriate Senti-

ments, written for the Order of Odd Fel-

lows. Calne, 1843, 8vo.

Traditional Nursery Songs of England.
Edited by Felix Summerly (Henry Cole).

Lond. 1843. 12mo.
Book of Scottish Song. Edited by A.

Whitelaw. Lond. Blackie, 1843, 16mo.
9s.

Modem Song Book. Lond. Diprose,

iat4, 32mo. Is.

Royal Song Book. Third edition. Lond.
Diprose, 1844, 32mo. 23. Gd.

Comic Song Book. Lond. Diprose, 1846,

32mo. Is. 6d.

Popular Songs illustrative of the
French Invasion of Ireland. Edited by
T C. Croker for the Percy Society. Lend.
1845-47, post 8vo. 4 parts.

The Lyrical Treasury, or Singer's Poc-

ket Companion; consisting of standard
popular and copyright Songs. Lond.

1S46. 8vo.

The Nigger Melodist, a choice collec-

tion of all the original Songs as sung in

America. Lond. 1846, 8vo.

Whistle Binkie; a Collection of Songs
for the social circle. Glasgow, 1846,

12mo.
The Songs, German and English, as

sung by the Tyrolese Minstrels, and the
Kainer Family. Edinb. n. d. 8vo.

The Songs of Ayrshire. Edited by
James Patersou. Edinb. 1846, 12mo.
5s. 6d.

Hunting Songs and Ballads. By R. E.
Warburton. Lond. Pickering, 1846, 4to.

11. Is.—New edition, Chapman and Uall,

1855. oblong, 4s.

Old Poems. Ballads and Songs of the
Peasantry of England. Edited by J. II,

Dixon for the Percy Society. Lond. 1846,
post 8vo.

Songs and Carols of the Fifteenth Cen-
tury. Prinred for the first time. Edited
by T. Wright for the Percy Society. Lond.
1847. post svo.

Bereuger's Songs, translated from the
French byW.Young. Lond. 1847, 18mo. 68.

Davidson's Universal Melodist, com-
prising the most popular, standard and
original Songs, with the Music. Lond.
1847, royal &vo. 2 vols. pub. at 1^ 53.

f?ongs of the Sea. By E. Sargent.
Boston, America, 1847. 16mo.
Choice Modem British Songs. Lond.

Allman, 1848, 32mo. 2s.
Festive Songs of the 16th and 17th

centuries. Edited by W. Fairholt for
the Percy Society. Lonu. 1848, post 8vo.

Satirical Songs and Poems on Costume,
from the 13th to the 19th Century.
Edited by W. Fairholt for the Percy So-
ciety. Lond. 1849, post 8vo.

The Songs of Scotland adapted to their
appropriate Melodies.arraugtd with piano-
forte accompaniments bv G. F. Graham,
J. xM Mudie. J. T. Surene, H. E. Dibdin,
Finlay Dun. &c. Illustrated with histo-
rical, biographical and critical Notices by
George Farquhar Graham. Edinb. Wood
and Co. 1848-49, royal 8vo. 3 vols.—New
edition, 1856.

Songs, Madrigals and Sonnets. A
Gathering of some of the most pleasarnt
Flowers of Old English Poetry. Set in
borders of coloured ornaments and vig-
nettes, and with title illuminated. Lond.
Longman, 1849. square 12mo. 10s. 6d. re-
duced, H. G. Bohn, 5s.

Songs for the People. Bv Albert G.
Emerick. Philadelphia, 1849, 8vo. 8s. 6d.
The Loyal Garland, a Collection of

Songs of the 17th Century. Edited by
J. O. Halliwell for the Percy Society.
Lond. 1850, post 8vo.

Illustrated Book of Songs. Lond. Orr,
1850, square Timo. 5s.

Little Book of Songs and Ballads. By
E. F Rimbault, LL.D. Lond. 1851, post
8vo. 6s.

Irish Popular Songs, with English
translations by E. Walsh. Lond. Orr,
1851, 12mo. 2s. 6d. reduced, Is.

Golden Songs for Silvery Singers. Lond.
Addey, 1852, 18mo. Ss.

Coquet Dale Fishing Songs. Edited by
a North-Country Angler. Edinb. Black-
wood, 1852, post 8vo. 5s.

Songs of Feast, Field, and Fray.
Lond. Longman, 1853, fep. 8vo. 4s.

Select Songs of Scotland, with the Me-
lodies to which they are sung, with Ac-
companiments for the Pianoforte. Glasg.
1854, imp. 4to.

Cremome Comic Song Book. Edited
by W. Lambert Edmunds. Lond. 1855,
18mo. 2s.

Railway and Parlonr Song Book.
Lond. W'ard aud Lock, 1.S.55, 12nio. Is.

Songs and Ballads. By S. Lover.
Lond. 1855, fcap.—Fourth edition, 1857,
fcp. 33. fid.

Flowers of Scottish Melody, with Mu-
sic. Lond. 1855, 16mo. 2s. 6d.

Flowers of Irish Melody. Belfast,

1855, 16mo. 2s.

7 S
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Songs of the Scottish Cavaliers. Edit-

ed by W. E. Aytoun. Edinb. 1855, 12mo.
7s 6d.

Flowers of Irish Song, Lond. GriflSn,

1855, 16ino. 2s.

Songs by Charles Mackay. Lond.
Routledge, 1856, 18mo. Is.

Cyclopedia of Songs. Lond. Tegg, 1856,

24mo. 3s. 6d.

Songs for the Times, by Henry Hogg.
Lond. 1856, 12mo. 2s.

Handbook of Standard English Songs.

Edited bv J. Warren, with Music. Lond.
Cocks, 1S58, royal 8vo. 2 vols. 16s.

Modern Scottish Min.strels; or the

Sor.gs of Scotland of the past Half-

Ceutury. With Memoirs of the Poets.

&c. Hy Charles Rogers. Edinb. 1856-57,

crown 8vo. 6 vols. 11. lOs.

Book of Scottish Songs from the 16th

to the 19th century. Edited by Charles
Mackay. Lond. 1857, crown 8vo. 3s. 6d.

English and American Songs, a choice

collection. Lond. Ward and Lock, 1857,

12mo. 2s. 6d.

Book of American Songs. Edited by
H. Paul. Lond. Ward and Lock, 1857,

12mo. Is.

Songs of the Cavaliers and Round-

Heads, Jacobite Ballads, &c. By G. W.
Thorubury. Lond. 1857, post 8vo. 10s. 6d.

Book of Modern and Popular Songs.

Edited by J. E. Carpenter. Lond. Rout-

ledge, 1858, ISuio. 2s. 6d.

The Collected Songs of Charles Mack-
ay, with illustrations by John Gilbert.

Lond. Routledge, 1858, 12mo. 5s.

English and Scottish Songs and Bal-

lads. Edited with Glossary and Notes,

by J. F. Childs. Boston, America, 1858,

post 8vo. 8 vols. 1/. 12s.

Gems of British Song ; a Selection of

favourite Songs, Scots, English, and Irish,

with Music. Glasgow, 1859, royal 8vo.2s.

Hunting Songs, by R. E. Warburton.
Lond. 1859. 12mo. 5s.

Songs of the late Charles Dibdin, with
a Memoir. Collected and arranged by T.

Dibdin [under the Patronage of the Lords

of the Admiralty], with characteristic

Sketches by G. Cruikshank. Third edi-

tion, Lond. H. G. Bohn, 1860, 12mo. 5s.

reduced, 3s. 6d. For other editions of

Dibdin's Songs, see, pp. 638-9.

Songs and Ballads (360), with Music.

Lond. 1861, royal 8vo. 4s.

Songs from the Dramatists. Edited by
Robert Bell. Fourth edition, Lond. 1861,

12mo. 2s. 6d.

Songs for the Woods and Fields, with
music. Lond. 1861. royal 8vo. 3s. 6d.

Songs(150) sung by Chrysty's Minstrels,

Buckley's Serenaders, &c. Lond. 1861,

oblong, 4s..

Original Songs for the Rifle Volunteers,
by Lover, Mackav, and Miller. Lond.
1861, fcp. 8vo. 2s. 6d.

The Cavalier Songs and Ballads of Eng-
land, from 1642 to 16S4. Edited by Charles
Mackay, LL.D. Lond. Griffin and Co.
1863, 12mo.

See Brome, Alex. Caret, Henry. Clio
AND Euterpe. Cromek, R. H. Court
OF Venus. Cuxningham, Allan. Dibdtv,
Charles. Dalrymple, Alex. Drollery,
Durfey, Thos. EvAKs, R. H. Finlay,
John. Folly in Print. Garlands.
Hive. Hogo, James. Kitchiner, W.
Leveridge, R. Morris, Capt. Music.
PiNKERTON, John. Playfoed, Henry.
Plumtee, James. Ritson, Jos. Surrey,
Henry Howard ; and Percy Society,
Roxburgh Society, in Appendix.

SoNNERAT, M. Voyage to the
East Indies and China, between
the years 1774 and 1781. Trans-
lated from tlie French, by Francis

Magnus. Calcutta, 1788-89, royal

8vo. 3 vols, (no plates).

SoNNiNi, C. S. Travels in Upper
and Lower Egypt, by C. S. Sonuini,

translated from the French. Lond.
1800, 4to.
Pp. XL. and 730, with index and errata.

.\ list of the 29 plates on p. 30. Gough,
3567, 14s. Bindlev, pt. iii. 1997, 11. 3s.

Fonthill, 3081, 21. 1 9s.—Translated by H.
Hunter. Lond. 1799, 8vo. 3 vols, portrait
and plates. Hibbert, 7459, lOs. Drury,
3923, russia, 1/. 8s.

Travels in Greece and Turkey. Lond.
1801, 4to. with an Atlas. Hibbert, 7540,
16s.—Lond. ISOl, 8vo. 2 vols, and 4to.

Atlas.

SooTHEEN, John. Pandora. The
Musyque of the Beautie of his

Mistresse Diana. Composed by
John Soowthern, Gentleman, and
dedicated to the Right Honorable
Edward Deuer, Earle of Oxenford.

Imprinted for Thomas Hackette,

1584, 4to.
Heber, pt. iv. 2009, 121. Steevens. R97,

with Paradyse of Daintie Devises, 1600,

the Workes of a young wit, by N. B.
N. Breton, no title, and T. Watson's Cen.
tune of Love (perfected by MS.) 21?. 10s.

6d. resold, Roxburghe, 3170. 311. lOs.

resold, White Knights, 3173, 321. 6s. A
copy is in the Capell Collection, Cam-
bridge. Se^. Ritson's Bibl. Poet. 337-40,

Park's edition of Walpole's Royal and
Noble Authors, ii. 27; European Mag.
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Jnne, 178S; Farmers Essay on the

J^earuing of Shakespeare. Also Putten-

ham's Art of Poetry, 1811, p. 211.

SoPHiSTA. — Libellua Sophista-

rum ad TJsum Oxoniensem. Lond.

W. de Worde, 1512, 4to.

BLACK LETTER. A copy is in the Bod-

leian Library.
Libellus Sophistamm ad usum Caiiti-

brigien. Lond. W. de Worde, 1524, 4to.

Bliss, pt. i. 1^. OS. Copies are in the

Lambeth Library and in the Bodleian

Library.—Lond. W. de Worde, 1530, 4to.

In the British Museum and Lambeth Li-

brary.

SoPHiSTEB. — The Sophister, a

Comedy. Lond. 1639, 4to.

Roxbnrghe, 4298, 3s 6d.

Sophocles. Tragoedioe, Gr. et

Lat. cum Scholiis. Cantab. J. Field,

1665, small 8vo. 53.

Reprinted 1663, 1669, and 1673.

Sophoclis Tragoedise, Gr. cum nova

Versione Latina, Scholiis Grsecis, Notis

perpetuis et variant. Lectionibus : Opera

Th. Johnson. Oxon. 1705 et 1708, et Lond.

1746, Svo. together 3 vols. A valuable

edition, 1/. Is. Tlie first two volumes

were reprinted in 1746, when the third

was first printed, 3 yols. Bishop of Ely,

884, 173. Dent, pt. ii. 534, 10s. 6d.—Lond.

1758, Svo. 2 vols.—Eton. 1772, 2 vols.—

Eton,1775.Svo.2vols. A good edition.—

Eton, 1788, Svo. 2 vols.—Eton, 1799, Svo.

2 vols.

Sophoclis Tragoedise, Gr. et Lat. cum
selectis variis Lectionibus. Lond. Ton.

son, 1722, 12mo. 2 vols. 4s. 6d.—Reprinted,

Lond. 1747, 12mo. 2 vols. These editions

have been erroneously attributed to Mait-

taire.

Sophoclis TragcEdise, Gr. et Lat. cum
variant. Lection, ex Editione Johnsuni.

Glasg. Foulis, 1745, 12mo. 2 vols. A neat

but incorrect edition. Hibbert, 7461,

4s. 6d. Dent. pt. ii. 5.33, morocco, 21. 2s.

Sophoclis Tragoedise, Gr. cum variis

Lectionibus. Glasg. Foulis, 1745, small

4to. This is merely the Greek text of the

two vols. 12mo. edition of same date, but

printed on large paper. As Harwood
calls this an excellent edition, while he

calls the small paper very incorrect, we
presume it must have been held in type,

and corrected after the small one was
printed ofif. Heath, 3.531, 14s. Marquis

of Townshend, 3003, 18s. Puttick, July,

1862, 11. 38. The book is sometimes de-

scribed in Catalogues as Large Paper, but

there is only one paper in 4to.

Sophoclis Tragoediae, cum varii.s Lec-

tionibus, adjicitur Index copiosissimus et

eiplanatorius. Eton, 1736, 4to. Edited
by Dr. Harwood. The Index, according
to Dibdiu, is the most ample and the best
ever published with a Classic. Drury,
4331, russia, 17s. Heber, pt. ix. lo's.

LARGE PAPER. Duke of Grafton, 662,
lis. 6d.

Sophoclis Tragoedia?, Gr. cum Animad-
versionibus Sam. Musgravii; acceduut
praeter variances Lectiones, Sophoclis
Fragmenta ex Editione Brunckiana, nec-
non Index Verborum ; item Scholia Graeca
in Sophocleni. Oxon. exTypog. Clarend.
18001, Svo. 3 vols. 15s. (The Scholia forms
the third volume, and was published se-

parately.) LARGE PAPER. IZ.lls. 6d. Drury,
3928, 3 vols, morocco, 21. 5s. Stowe, 16.s.

Sophoclis Tragoediae VII. cum Scholiis
veteribus, Versione Latina, et Notis; acce-
dunt deperditorum Dramatum Fragmen-
ta: ex Editione R. F. P. Brunck (without
the Scholia). Oxon. Bliss, 1808, 8vo. 2 vols.
lOs. 6d. LARGE PAPER, 15s.—Kepriu. Oxon.
1812, 8vo. 2 vols.—Oxon. 1814, 8vo. 2 vols.

Sophoclis Tragcediae VII, cum Ani-
madv. Sam. Musgravii, M.D. accediint
prajter variantes Lectiones Edd. optira.

Fragmenta ex Edit. Brunckiana, necnon
Index Verborum. Oxon. ex typog. Cla-
rend. 1809-10, Svo. 3 vols. 11. Is. largb
PAPER, 11. lis. 6d.

Sophoclis Tragoediae, Gr. ex Editione
R. F. P. Brunck. Oxon. Bliss, 1809, 32mo.
2 vols. White Knights, 3884, mor. 6s.

Drury, 3930, morocco, 7s.

Sophoclis Tragoediae CEdipus Tyrannu.s,
(Edipus Rex, Antigone, Trachinae, Ajax,
Philoctetes, Electra, Gr, cura Elmsley.
Oxon. 1811, 21. 28. ' This unfinished vo-
lume of the Tragedies of Sophocles is

part of an intended edition by Mr. Elms-
ley. Before the day of publication tlie

editor determined to destroy every copy.
Only one (the present) escaped,whicli had
been already deposited in the Library of

[Dr. Vincent] the Dean of Westminster,
from whom Mr. Elmsley tried in vain to

obtain it '

—

H.G.Bohiis Classical Cat. 1850.

Sophoclis Tragoediae, Gr. et Lat. cum
Scholiis Graecis et Notis, edente Brunck :

accedunt Caroli Burneii Notae inedit«,

excerpta ex Erfurdtii variis Lectionibus,

etc. Lond. R. Priestley, 1819, Svo. 3 vols.

IZ. Is. LARGE PAPER, 2Z.2s.

Sophoclis quae extant omnia, Gr. et Lat.

cum Scholiis Graecis et Notis bninckii, ac-

cedunt Notae Caroli Burneii ; variae I.ect.

Erfurdtii, et Anuotat. G. H. Schseferi.

Loud. Priestley, 1824, Svo. 3 vols. 1/. l.s,

Drury, 3934, 11. 8s. large paper, 21. 2s.

This edition was also issued at the same
time in 4 vols. Svo. and royal 8vo. having
for the fourth 'Erfuidtii Annotationes

Integrae,' which had just been published
separately.

Sophoclis Tragoediae, Gr. et Lat. cum
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Notis Brunckii, Schaeferi, et Erfurdtii.

Oxon. Baxter and Bliss, 1820, 8vo. 3 vols.

15s.

Sophoclis Tragoedise, Gr. cum variis

Lectionibus et Notis Brunckii. Lond.
Whittaker, 1822, 8vo. 7s.

Sophoclis Tragoedise, Gr. ex Editione
Brunckii et Schaeferi. Oxon. Baxter,

1823, 32mo. 2 vols. 5s.

Sophoclis Tragcedije. Graece, ad opt.

Codd. Yet. Florent. emendate, cum Notis

Brunckii et Schaeferi integris, aliorumque
Sfelectis, edidit Gaisford. Oxon. CoUiug-
w-ood, 1826, 8vo. 2 vols. pub. at H.4s. largb
VELLUM PAPER, imperial 8vo. 25 copies

printed. Bandinell, Aug. 1861, Zl. 3s.

Sophoclis Trago-'diae, Gr. ex recensione

et c\im Notis Erfurdtii, editio nova,

cura Hermanni, cum ejusd. Annot. et In-

dicibus; acced. Schneider de Dialectis

Sophoclis. et Wunderi Conspectus Metro-

rum. Lond. Black and Co. 1826, Svo. 2

vols. pub. at \l. 8s.

Sophoclis Tragcedise, Gr. cum Trag.

Deperditarum Fragmentisexrecens. Din-

dorfii. Oxon. Parker, 1S33, 8vo.— Second
edit. 1836.—Third edition, 1849, Svo. 5s.

A companion volume to these editions

of Dindorf's Greek text, entitled ' Anno-
tationes ad Sophocles Trag. a Gul. Din-

dortio, will be found at p. 2455.

Sophoclis Tragoidise, Gr. cum Annota-

tione, tantum non Integra Brunckii et

Schoeferi et aliorum selecta (edidit Gais-

ford). Oxon. 1834, 8vo. 15s.

The Plays of Sophocles (in Greek),

•with original explanatory Notes, &c.

Edited by the Rev. J. Brasse, G. Burges,

and F. E. J. Valpy. Lond. Longman, 1838.

Revised, 1842, post 8vo. 2 vols. pub. at II.

14s. The plays separately, at 5s. each.

Sophoclis Tragoediae, Grsece ex recens.

Dindorfii (Text only). Oxford, Parker,

1844, 18mo.— 1S48, 18mo.— i"//. ISGO, royal

16nio. 3s. 6d. The separate plays. 6d. each.

LAKGE PAPER of this edition, crfiwn 4to. 8s.

The Tragedies of Sophocles, the Greek
text, with notes, critical and explanatory,

adapted to the use of Schools and Univer-

sities. By T. MitcheU. Oxford. 1844, Svo.

2

vols. 1/. Ss. The Plays separately, 5s. each.

Sophoclis Tragoediae, Gr. ex recensione

Dindorfii. Lond. Nutt, 1844. 24mo. 2s.

Sophoclis Tragoedise Superstites, Gr.

Recensuit et brevi Annotatione instruxit

Gul. Linwood. Lond. 1846, 8vo.—Editio
secunda, 1852, 8vo. 16s.

Sophoclis Tragoediae, Gr. the text of

Wunder, with English notes and collation

of Dindorfs text. Lond. Williams and Xor-

gate, 1S51-2, 8vo. 2 vols. 1?. Is.

Sophoclis Tragoediae ex recens. et cum
Commentariis Dindorfii. Third edition,

Oxon. Univ. press, 1S59-60, post bvo. 2 vols.

U. Is. The separate plays, 28. 6d. each.

Five Dramas of Sophocles; the Greek
text, with notes from Schneidewin (Ar-
nold's School Classics). Lond. Kivington,
1857, 12mo. 16s.

Tragedies of Sophocles, the Greek text,

with English notes bv the Rev. F. H. M.
Blaydes. Lond.VVhittakpr, 1859, 8vo. 18s.

Sophoclis Tragoediae. Latine, ex Editione
Bruuckiaua. Lond. 1819, 8vo. 5s.

Separate Plays.
Sophoclis A.JAX et Electra, Gr. et Lat.

edidit T. Johnson, accuravit S. Patrick.
Lond. 1737, 8vo.

Sophoclis Ajax, Gr. cum Notis Brunckii
et Schaeferi. Oxuu. 1819. 8vo.

Sophoclis Ajax,Gr. cum Notis Erfurdtii

et Hermanni. Lond. 1825, Bvo.

Sophoclis Ajax, lir, from the text of Lo-
beck, with English Notes, Examination
Questions, &p. by F. E. J. Valpy. Lond.
1830, post 8vo.—Lond. 1837 post 8vo. 5.s.

Sophoclis Ajax, Gr. et Lat. (Versio
Metrica Scaligeri), with Englisli Notes
for tlie use of Students, by J. R. Pitman.
Lond. 1830, Svo. 7s.

Sophoclis Ajax, Gr. with English Notes
by D. B. Hickie. Camb. 1840, 12mo.3s. fid.

Sophoclis Ajax, Gr. with English Notes
by Mitchell. Lond. 1844, 8vo. 5s.

Sophoclis Ajax, with Notes by Schnei-
dewin, translated by Paul and Arnold.
Lond.Rivington, 1851, 12mo. 3s.

Sophoclis Ajax, Gr. with critical and
explanatory Notes (by J. B. M. Gray).
Camb. America, 1851, 12mo. 73.

Sophoclis Ajax, the text of Wunder,
with English Notes. Lond. Williams and
Norgate, 1852, 8vo. 3s.

Sophoclis Ajax, Gr. with English Notes.

Lond. Parker and Son, 1853, ISmo. Is.

Sophoclis Ajax, with English notes.

Lond. Weale, 1855. 12mo. Is.

Sophoclis Antioonk, Interprete Thoraa
Watsono J. V. studioso. Huic addiintur

Pompse qusedam, ex singulis Tragoediae
Actis deriuatae; & posteas, totidem The-
mata Sententijs refertissima ; eodera
Thoma Watsono Authore. Londini, ex-
cudebat lohannes Wolfius, 1581, 4to. A
to 12, in fours, A 1 blank. The volume is

inscribed to Philip Earl of Arundel.
Heber, pt. vi. 11. is.

Sophoclis Antigone, Gr. cum Notis
Brunckii et Schaeferi. Lond. Priestley,

1814, 8vo. 3s. 6d.—1826, 8vo.

i Sophoclis Antigoue, Gr. with a literal

j

English Prose translation, the Metres,

I

Ordo, and Notes by T. W. C. Edwards.
;
Lond. 1824, 8vo. 6s.

Sophoclis Antigone, Gr. cnm Notis

I

Erfurdtii et Hermanni. Lond. 1825, 8vo.

j
Sophoclis Antigoue, Gr. from the text

of Brunck, with English Notes and Ex-
amination Questions by the Rev. Jno.
Brasse. Lond. 1830, 8vo.— 18.39, 5s.

, Sophoclis Antigone and CEdipua Colo-
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neus. Gr. from Hermann's edition, -with a
literal translation and critical Notes by
Spillan. Dublin. 1831, 8vo. OS.

Sophoclis Antigone, Gr. witb English
Notes by T. D. Woolsey (of Yale College).

Boston, U.S. 1841. 12mo.—New editL n,

revised, ib. 1844. 12mo.5s.
Sophoclis Antigone. Gr. with English

Notes by Mitclif^U. Oxford, 1842, 8vo. 5s.

Sophoclis ADti'.;one, Gr. with an En-
glish Metrical translation and Notes in

English by J. W. Donaldson. Lond. 1848,

Svo. 9s.

Sophoclis Antigone, the text of Wiinder,
with English Notes. Lond. Williams and
Norgate, 1852, 8vo. 3s.

Sophoclis Antigone, explained by
Schneidewin, translated by H. Browne.
Lond. 1853, 12mo. 4s.

Sophoclis Antigone, Gr. with English
Notes. Lond. J. H. Parker, 1855, 18tiio. Is.

Sophoclis Antigone, with English notes.
Lend Weale, 185.5, 12mo. Is.

Sophoclis Electba, Gr. cum Notis

Sophoclis CEdipns Colonens, et Anti-
gone, Gr. from Hermann's edition, with a
literal translation, and Critical Notes, by
D. Spillan. Dublin, 1831, Svo. 5s.

Soplioclis CEdipus Coloneus, Gr. with
English Notes by Mitchell. Oxford, 1841.
8ro. 5.S.

Sophoclis (Edipus Coloneus, the text of
Wuuder, with English Notes. Lond. Wil-
liams and Norgate, 1851, Svo. 3s.

Sophoclis (Edipus Coloneus, with En-
glish Notes. Lond. J. H. Parker, 1853,
12mo. Is.

Sophoclis CEdipus Coloneus, with En-
glish notes. Loud. Weale, 1655, ISmo. Is.

Sophoclis CEdipus Coloneus, with .Votes
by C. E. Palmer. Lond. Bell and Daldy,
1861, Svo. 9s.

Sophoclis CEdipus TrEANNUs(yel Ekx),
Gr. et Lat. Glasg. 1777, 12mo. lakgb
PAPER, 4tO.

Sophoclis CEdipus Tyrannus, Gr. re-
censione Elmsley. Cantab. 1812, Svo.

Sophoclis CEdipus Tyrannus, Gr. cum
Notis Brunckii et Schaeferi. Lond. 1814,
Svo,—Oxon. 1819, Svo.

Sophoclis CEdipus Hex, Gr. cum Notis
Brunckii et Schaeferi. Lond. Priestley,
1824, 8vo. 33. 6d.—Oxon. 1826 8vo. r, ,. ^ o <- • v .

Sophoclis Electra, Gr. cum Xotia Er- ! ?™"o f ^chaeferi. Lond. Pne.stley,

rdtii et Hermanni. Lond. 1825, Svo. ! ^°t*' ^J\ ^^^'i'.
feophoclis CEdipus Tyrannus, Gr. ex

recensioiie P. Elmsley qui et annotationes
suas adjecit. Oxf. 1825 Svo. 5s,

Sophoclis CEdipus Tyrannus cum notis
Erfurdtii et Hermanni. Lond. 1825 Svo.
Sophoclis CE'Jipus Tyrannus, Gr. with

translation into English Prose, Cjrdo, &c.
by Edwards. Loud. 1826, Svo. 5s.

Sophoclis CEdipus Tyrannus, Gr. with
English Notes and Examination Questions
by the Rev. J. Brasse. Revised and aug-
mented by F. E. J. Valpy. Lend. 1829.
—Lond. 18-42, small Svo. 5s.

Sophoclis CEdipus Tyrannns et Electra,
Gr. from Hermann's edition, with a limral
Translation and Notes by Spillan. Dublin,
1830. Svo. 7s.

Sophoclis CEdipus Tyrannus et CEdipus
Coloneus, Gr. from Hermann's efiition,

with a literal translation and Critical
Notes by Spillan. Dublin, ia34, Svo. 7s.

Sophoclis CEdipus Tyrannus. frr.m the
Text of Brunck, and Greek Scholia, with
English Not"s and Prose Version, by Jo-

„.,.,- ,
seph Prendergast, D.D. Lond. 1839, »vo.

C'nsione P. Elmsley, accedit lirunckii et gs —Lond 1844 5s

^M^r? ^.""^t^^^f S^^f^Jl' i^"i
tn '.''j^'" Sophoclis CEdipu'sTvranmis, Gr. with

addidit editor. Oxon. 1823, Svo. 10s. 6d.
j
English Notes b/Mitchell. Oxford, 1841,

Sophoclis CEdipus Coloneus cum Notis
j
Svo. 53.

fard
Sophoclis Electra et CEdipus Tyrannus,

Gr. from the text of Hermann, with a
literal translation and Notes by Spillan.
Dublin, 1830, Svo. 73.

Sophoclis Electra. Gr. with English
Notes by F. E.J. Valpy. Lond. 1838, small
Svo.—Revised, Lond. 1842, po-^tSvo. 5s.

Sophoclis Elf>ctra, Gr. with English
Notes by Professor Woolsey. Boston,
America, 1841, 12mo. 5s.

Sophoclis Electra, with English Notes
by T. Mitchell. Oxford, 1843, 8vo. 5s.

Sophoclis Electra, the text of Wunder,
with English Notes. Lond. Williams
and Norgate, 1851, Svo. 3s.

Sophoclis Electra, Gr. with English
Notes. Lond. Parker and Son, 1853,
ISmo. Is.

Sophoclis CEdipits Coloxeus ex recens.
P. Elmsley qui et Annotationes suas ad-
jecit. Oxon. 1811, Svo.

Sophoclis CEdipus Coloneus, Gr. cum
Notis Brunckii et Schaeferi. Oxoa. 1819,
Svo.

Sophoclis CEdipus Coloneus, Gr. ex re

Erfurdtii et Hermanni. Lond. 1825, 8vo.

Sophoclis CEdipus Coloneus. Gr. with
Critical, Philological and Explanatory
Notes, and Examination Questions by
Brasse. Lond. 1829, sm. 8vo.—Revised by
'Valpy. Lond. 1842, sm. Svo. 53.

Sophoclis CEdipus Tyrannus, with En-
glish Notes by W. H. Brown, Lond.
1848, 12mo, 2s 6d.

Soplioclis (E'iipns Tyrannus, with Notes
by Schneidewin. translated by H.Browne.
Lond. 1851, 12mo. 4s.
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Sophoclis Oidipus Tyrannus, the text

of Wunder, with English Notes. Lond.
lS51,8vo. 3s.

Soplioclis CEdipus Tyrannus, Gr. with
English Notes. Lond. J. H. Parker,

1853, ISmo. Is.

Sophoclis CEdipns Tyrannus, with En-
glish Notes by Young. Lond. Weale,
1.855. 12nio. Is.

Sophoclis (Edipns Tyrannus, with En-
glish Notes for Students by H, Crosby.

N(^w York, 1852, 12mo. 1858, 8vo.

Sophoclis PiiiLOCTETEs, Gr. cum notis

Brnnckii et Schaeferi. Lond. 1818, 8vo.

Sophoclis Philoctetes, Gr. cum notis

Erfurdtiiet Hermanni. Lond. 1825. 8vo.

Sophoclis Philoctetes. Gr. with a literal

Prose translation, «)rdo, scanning and
Notes by T. W. C. Edwards. Lond. 1828,

Svo. 6s.

Sophoclis Philoctetes, Or. with English
Notes, Examination Questions, «S:c. bv
Geo. Purges. Lond. 1833, post 8vo.—1838,
post 8vo. 5s.

Sophoclis Philoctetes, Gr. with English
Notes by Mitchell. 1844, 8vo. 5s.

Sophoclis Philoctetes, Gr. with English

Notes by F. H, Brown. Lond. 1847, 12mo,
2s.

Sophoclis Philoctetes, with the Notes
of Schneidewin, translated by Paul and
Arnold. Lond. 1851, 12nio. 3s.

Sophoclis Fhilociete'*, with English
Notes. Lond. J. H. Tarker, 1855, 18mo. Is.

Sophoclis Philoctetes. with English
notes. Lond. Weale, 1855, 12mo. Is.

Sophoclis TRACinNi.f:,cum notis Brunc-
kii et Schffferi. Lond. 1819. 8vo.

Sophoclis Trachiniie, Gr. cum notis Er-
furdtii et Hermanni. Lond. 1825, Svo.

Sophoclis Trachinije, Gr. with Critical

and Explanatory Notes and Examination
Questions by Brasse. Lond. 3830, small
Svo. 5s.

Sophoclis Trachinpo. Gr. from Herman's
edition, with a liteisil translation, and
Critical Notes, by Spillan, Dublin, 1831,

8vo. 3s. 6d.

Sophoclis Trachiniae, with English
Notes by T, Mitchell. Oxford, 1844,8vo. 5s.

Sophoclis Trachiniiv, the text of Wun-
der, with English Notes. Lond. Nutt,

1852, Svo. 3s.

Translations.
The Tragedies of Sophocles, translated

with Notes by Geo. Adams. Lond. 1729,

Svo. 2 vols. Koxburehe, 3564, 78.

The Tragedies of Sophocles, from the
Greek. By Thomas Franckliu, M.A.
Loud. 17.58-9, 4to. 2 vols. A close and
concise translation. Garrick, 2363, 7s.

Heath, 3.o32, 11. 6s. Drury, 4034, russia,

11. Is.—1766, Svo. 2 vols. Garrick, 2216,

16s.—Lond. 1788, 8vo.—Lond. 1809, 8vo.

LARGB PAPER.—Loud. Valpy's Family
Classical Library, 1832, 12mo.
The Tragedies of Sophocles translated

(by Robert Potter). Lond. 1788, 4to.

Hibbert, 7542, 5s.—Oxford, 1808, 8vo.—
1813, Svo. 5s.

The Tragedies of Sophocles, literally

translated into English Prose, from the
text of Brunck, with Notes. Oxford,
Talboys, 1824, Svo. 2 vols. 15s.— 1833,
8vo.—Fourth edition, revised, 1842, 8vo.

in 1 vol.— 1846, 8vo.
The Tragedies of Sophocles, translated

into English Ver.se. By the Rev. Thomas
Dale. B.A. of Corpus Christi College,
Cambridge. Lond. 1824, 8vo. 2 vols. A
review of this version, which is formed
on the basis of Potter's, will be found in

the Quart. Review, xxxi. 198—210.
Tragedies of Sophocles, in English

Prose; a new literal translation, with
copious Notes. Camb. for H.Washbourne,
Lond. 1844. 12nio. 8s.

Tragedies of Sophocles. Translated
from the text of Wunder by C. D. Yonge.
Lond. 1849, 12mo. 5s.

Tragedies of Sophocles. In English
Prose; the Oxford translation. A new
edition, revised according to the text of

Dindorf, with argimients before each Play,
and a brief Introduction and Notes by
T. A. Buckley. Lond. Bohn's Classical

Library, 1849—1860, post Svo. 58.

Ajax of Sophocles. Translated into

English, with Notes, by Lewis Theobald.
Lond. 1714, Svo.

The Ajax of Sophocles. Translated
from an improved Text into EnglishVerse.
Bv George Burges. Lond. Nutt, 1849,

8vo. 2s. 6d.

Antigone. An imitative version of tho
tragedy of Antigone, as written and
adapted to the Music of F. Mendelsohn
Hartholdy, by W. Bartholomew. Lond.
(1844), Svo.

Electra of Sophocles : presented to her
Highnesse the Lady Elizabeth; with an
Epilogue shewing the Parallell in two
Poems, The Ketvrn and The Hestavration.
By C(harles) W(ase). At the Hague, 1649.

Svo. Rhodes, 2569. 53. 6d. Bright, 3s.6d.
— Collation. Title, two dedications to the
Princess Elizabeth, one in prose, the other
in verse, then complimentary verses, to-

gether 8 leaves; .sig. A, 4 leaves; B to

E, in eights, and F, 4 lea-v^es. To some
copies two portraits are affixed, one of

Charles II. 'a-tatis sure 19,' the other of

the Princess Elizabeth by Stent, with
four verses underneath 'From the afflicted

Vaile,' &c. Towneley, pt.ii. 1543, 11. lis.

Bindley, pt. iii. 1086, morocco, 21. 17s.

Bibl. Anglo-Poet. 244, 5i. 5s. Heber, pt.

iv. 1^
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Electra, a Tragedy. Translated with

notes, bv Lewis Theobald, Lond. 1714,

8vo.
(Edipus Coloxeup in English Prose.

Loud. Washboume, 1841, I'Jmo. 2s.

CEdipus Coloneus, literally translated

by T. W, C. Edwards. Lond. 1846, 6to.5s.

CEdipus, King of Thebes. Translated
with notes by Lewis Theobald. Lond.
1715, 8vo.—1765, 8vo.

CEdipus, King of Thebes, a Tragedy,
from the Greek of Sophocles ; translated

into Prose, with Notes critical and expla-

natory, by George Somers Clarke, B.D.
Lond. 1791, 8vo,
CEdipus Tyrannus, literally translated

by a Graduate. Dublin. 1840, 12niO. 2s.

CEdipus Tyrannus, literally translated.

Lond. Hell. 1847, 12mo. 2s. 6d.

CEdipus Tyrannus, translated by Sir F.

II. Doyle. Lond. 1849, ISmo. Is.

Philoctetes, a Tragedy. Translated
by Thomas Sheridan. Dublin, 1725, 8vo.

Illustbatioss.

Scholia Graeca in Sophoclia Tragedias,
e Cod. MS. Laurentiano descripsit P.
Elmslev. Oxon. typ. Clar. 1810, Svo.—
Oxon. 182.5, Svo. 53. 6d.

Erfurdtii Annotationes integrs) in So-
phoclis Tragcedias, in quibus continentur
Hermanni, WakefieJdii, Reiskii, Mus-
gravii,Camerarii, aliorumque Animadver-
siones. Lond. R. Priestley, 1824, 8vo. Ts.

Quffistiones de Dialecto Sophoclis cete-

rorunique Trag^corum Grsecorum, a T, C.
Schueidero. Lond. 1826, 8vo.

.\nnotatione8 ad Sophoclis Tragedias
a Gul. Dindorfio. Oxon. 1826, 8vo.—1836,
8vo.

Scliolia in Sophoclemex Codicibus anc-
ta H Gul. Dindorfio. Oxon. 1852, 8vo. 4s. 6d.

Illustrations of the Tragedies of .^s-
chylus and Sophocles, from the Greek,
Latin and English Poets, with Introduc-
tory Essay by the Kev. J. F. Boyes.
Oxford, 1841, Svo.

ludex Grsecitatis Sophoclese, studio B.
\V. Beatson. Cantab. 1830, Svo. lOs. 6d.
Lexicon to Sophocles, principally

translated from Ellendt, (bv the Rev. H.
Cary). Oxford, 1841, 8vo. 12s. Reduced,
H. G. Bohn, 33.

Metra .^schyli Sophoclis, &c. acccdit
climnologia scenica, a Gul. Dindorfio.
U.von. 1842, Svo.

SOPHONISBA. See Murray, Sir

David.

SOPHE0NI3TES. A Dialogue per-

Buading the people to reverence and
attend the Ordinance of God in the

Ministrie of their own Pastors.
Lond. 1589, 4to.

Bliss, pt. i. 5s. 6d.

SopwiTH, T. Historical and
descriptive Account of All Saints'

Church, Newcastle upon Tyne, with
Plans, Views and architectural De-
taQs. ]S^ewca3tle, 1826, 8yo. with
11 plates, 12i*. large paper, ISs.

Geological Sections of Mines in Alston
Moor and Teesdale. Newcastle, 1829, 4to.
10s. 6d.

Treatise on Isometrical Drawing as ap-
plicable to Gt-ological and Mining Plans,
&c. Lond 1834, 8vo. 34 plates, 16s. large
PAPER. U. Is.—Second edition, 1S3S, 8vo.
35 plates, 16s.—Third edit., 1847, Svo. I2s.

SOHAKzo, Lazaro. The Ottoman,
or a Description of the Empire
and Power of Mahomet III, trans,

by A. Hartwell. Lond. 1602, 4to.
Gough, 3569, 3s. Bindley, pt. iii. 1987,

date 1603, with Salgado's description of
the Plaza, 1683, 1^. lis. A copy, date
1G03, is in the Bodleian Library

SoEBiEEE, Samuel. A Yoyage
to England by Mons. Sorbiere ; as

also Observations on the same Voy-
age, by Dr. Thos. Sprat, Bishop of
Rochester, and his Life by M. Gra-
verol. Lond. 1709, Svo.

Heath, 4485, 4s. 6d.
Voyage en Angleterre. Paris, 1664,

12mo.— Cologne, F. Michel] (Elzevir),
1666.

A Journey to London in 1698, trans-
lated from the French by Dr. King.
Lond. 1698, Svo.—1704, Svo.

SoRBON. Letter by a French
Cathohke Gentleman to the Mais-
ters at Sorbonne, concerning the
late Victories by the King of Na-
uarre. Lond. J. Wolfe, 1588, Svo.
True Coppie of a Letter intercepted,

being lately sent unto Sixtus (V) Pope of
Rome, by those of the Sorbonne. Lend.
J. Wolfe, n. d. 8vo.

The Copie of a late Decree of the Sor-
bone at Paris for the condemning of that
impious and heretical opinion touching
the Murthering of Princes against Mari-
ana de Rege, &c. Lond. 1610, 4to.

Sorcery. See Witchcraft.
SoROCOLD, Thomas. Supplication

of Saints, with Three Prayers made
by Queen Ehzabeth. Lond. 1612,
Svo.
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With portrait of Elizabeth. Bindley,
pt. iii. 656, lOs. 6d. A twenty-seventh
edition of this work appeared in 1642.

—

Lond. 1690, 8vo.— 43rd edition, 1729, 8vo.
—45th edition, 1754. BlioS, pt. i. 3s.

SOEEOWES loy, or a Lamentation
for our Soveraigne Elizabeth, with
a Triumph for the Succession of

King lames, Cambridge, 1603, 4to.
Pp. 36. Nassau, pt. ii. 1134, 2i. 2s.

White Knights, 3976, il. Is. Bindley, pt.

iii. 1986, 41. 5s. Bibl. Anglo-Poet. 684,

151. 15s. Pleber, pt. iv. 21. l^s. Reprinted
in Nichols' Progresses of K. James I.

See Elizabeth.

SoTiiEBY, William. A Tour
through Parts of Wales, Sonnets,

Odes and other Poems, with 13
Engravings from Drawings taken

on the Spot by J. Smith. Lond.
1794, royal 4to.

Dent, pt. ii. 1049, morocco, 143. 6d.

Fonthill, 239, i;. 33.

Poetical Epistle to Sir Geo. Beaumont
on the encouragement of the British
School of Painting. Lond. 1801. 8vo.

Julian and Agnes, or the Monks of
the Great St. Bernard, a Tragedy. Lond.
1801, 8vo.
Oberon, or Huon de Bourdeanx, a Mask,

and Orestes, a Tragedy. Lond. 1802,
12nio.

For Sotheby's Translation of Wieland's
'Oberon,' see Wieland.

Saul, a Poem, in two parts. Lond. 1807,
4 to.

Constance de Castile, a poem. Lond.
1810, 4to.

Farewell to Italy, and Occasional
Poems. Lond. Bulmer and Co. 1818, 4to.

pp. 65, privately printed.

Tragedies (Five). Lond. 1814, 8vo. 12s.

Poems. Lond. 1825, 8vo. pp. 281,
privately printed.

Italy, and other Poems. Lond. 1828,
12mo. pp. 342, 7s. 6d.

Lines suggested by the Third Meeting
of the British Association for the ad-
vancement of Science. With a short
Memoir of his Life Lond. Nicoll, 1834,
Svo. portrait by Sir Thomas Lawrence.

See Homer, p. 1100. Virgil.

Soto, Andreas. Tlie Kansome
of Time being Captive, translated

into English by John Hawkins.
Douay by George Puisone, 1634,

12mo.
With a portrait of the Marchioness of

Buckingham with feather and fan, by
Magdalena Passe. Bindley, pt. iii. 900,
lls.Gd.

Soto, Fernando de. Eelation of

the Invasion and Conquest of Flo-

rida by the Spaniards under the

Command of Fernando de Soto.

Written by a Portuguese Gentle-

man. Now Enghshed. To which
is subjoined, Two Journies of the

present Emperor of China into

Tartary. With some Discoveries

made by the Spaniards in Califor-

nia. Lond. 1686, Svo.
See Hakluyt Society, Appendix.— Juan de. Margaritas preci-

osas de la Iglesia, la Virgen y
Martir, la Ilamada Pelagio Monge,
la serenissima Reyna de Escocia.

Ale. 1617, 4to.

A copy is in the Briti.sh Museum.
Soul.—The Pylgremage of the

Sowle. See Guiletille, Will, de.
Complaynt of the Soule. Lond. by

Wynkyn de Worde, 4to. black letter,
12 leaves. A, in eiglits, B, in sixes, with
a wood-cut in the first page. A copy is

in the British Museum.
Coniplayut of the Soule. Lond. by

Wynkyn de Worde. 1632, 4to. In the
Bodleian Library.
Soules immortal Crowne, 1605. See

Breton, Nich.
Soules Solace, or thirtie and one spiri-

tual! Emblems. Lond. Thomas Jenuer,
1631, 4to. With plates and portrait of
George Wither smoking. Bindley, pt.

iii. 2238, 8^. ISs. 6d. resold Hibbert, 7546,
51. 78. 6d.

The Soule's preparation for Christ.
Lond. 1632, 4to.

The Sovles Pilgrimage to heavenly
Hierusalem. In three severall Dayes
Journeyes : by three severall Wayes

:

purgative, illuminative, unitive. Ex-
pressed in the Life and Death of Saint
Mary .Magdalen. Printed in the Yeare
1650. 4to. pp. 90. Bibl. Anglo-Poet. 669,
81. 8s.

A work for none but Angels and Men

;

or a book showing what the Soule is, &c.
(in verse). Lond. 1653, 4to.

The Soul's Warfare, comically digested
into Scenes, acted between the Soul and
her Enemies. Lond. 1672, 4to.

A View of the Soul in several Tracts,
by a person of quality. Lond. 1682, folio.

Two Hundred Queries moderately pro-
pounded concerning the doctrine of the
revolution of humane souls. Loud. 1684,
Svo.

An Inquiry into the Nature of the Hu-
man Soul. 1745. See Baxter, Andrew.
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An historical View of the Controversy ' Bausme de Galaad,' &c., on which is a

concerning an intennediate State and the portrait of the Queen. The English Por-

separate Existence of the Soul, between tion, sign. A and B. in twelves, the last

Death and the general Resurrection ' - '""'' '^'""de-

duced from the Beginning of the Protes-

tant Reformation to the present Times.

With some Thoughts, in a prefatory

Discourse, on the Use and Importance of

Theological Controversy. Second edition,

Lond. 1772, 8vo

leaf blank. The French Portion, sign.

A to D, in twelves. The Dutch Portion,

sign. A to E 6, in twelves. The Latin
Portion, sign. A to B 10, in twelves. The
German, &c. Portion, sign. A to P 4, in

sixes.

South, Robert, D.D. Sermons.

SouLAViE, JohnLewis, the Elder. Oxford, 1823, 8vo. 7 vols. 3/.

Historical and Political Memoirs of

the Reign of Lewis XVI. from his

Marriage to his Death. Loud. 1802,

8vo. 6 vols.

With explanatory tables and 113 ports.

Historical Memoirs and Anecdutes of

the Court of France during the Favor of

Madame de Pompador, with Explanations printed from the Author's MSS. 1744, 8vo.

of twelve Engravings, executed by her- forming vols, vii-xi. Bishop of Ely, 863,

self, representing the principal Events of 11. Us. 6d. large paper. Williams, 1635,

theKeign of Louis XV. By J. L. Soula- 1724-17, 11 vols, morocco, 91. 9s. Heber,

vie, the Elder. Lond. 1811, 6vo. pt. x. date 1737, &c. 11 vols. 21. 14s. So-

o XT Tl-of^,-,« A^c thehy's (Brogden), Aug. 1848, date 1737-
SouLES, rran90i3. Histoire des ^ ^\ ^^^^ 3^ Mitford, April, i860, date

Oxford, 1{>43, 8vo. complete in 5 vols.

21. 10s. 6d. Driiry, 3943, 3/. 19s. First

edition, 1692, &c. 8vo. vols, i-vi.—1697,

&c. Svo. Garrick, 2212, 6 vols. II. Is.—
Third Edition, 1704, 8vo. vols, i-vi.—1715,

Svo. vols, i-vi.—1722, 8vo. vols. i-vi.—1727,

8vo. vols. I-VI. ileath, 1130, 1/. 8s. Five
additional Volumes of Sermons, now first

^ .royal

SOULIGNE. De. A Comparison Svo. 2 vols. ll. 43. — Reprinted and red.

between old Rome in its Glory as l^ond. H. G. Bohn, 1S51 and 1859, iss.

, ., . , 1 ^.^,.1^.,, ,,«,-, ^f South's sermons are adapted to all
to the extent and populousness of

readers and to all days. S^e Uetrospective

it and London as at present. By a Keview, ix. 291-302

person of Quality. Lond. 1709,

Svo.

SousA, Anton, de, de Macedo.

Lusitania liberataabinjusto Castel-

lanorum Doininio, cum Appendice.

Lond. 1615, folio.

With portraits by Droeshout.

— Emmanuel Faria de. The

Maxims and Sayings extracted from the

Writings of Dr. Soutli. Loud. 1717, Svo.

Beauties of Dr. Kob. South, consisting of

Extracts from his Works. Lond. 1795, 8vo.

Selections from South. See Become,
Rev. Arthur.
Opera Posthuma. Lond. E. Curll,1717,

Svo.

SorxHAMPTON, Henry Earl of.

Portuguese Asia, History of the The Teares of the Isle of Wight
Discovery and Conquest of India shed on the Tombe of their most

by the Portuguese. Translated by noble, valorous, and louing Cap-

Capt. John Stevens. Lond. 1695, taine and Gouemour, llenrie Earle

8vo. 3 vols.
I

of Southampton. As also the true

Reed, 5674, lis. Dent, pt. ii. 637, U. 133.
^
Image of James, Lord Wriothes-

See FABiA, p. 779.
( j^^^ Knight of the Bath and Baron

SouTEEius, Daniel. Dakrva Ba-
, ^^ Titchfield. Lond. by W. Jones,

silika. That is, the Princely Teares \q2o 4to.
of Elizabetha, Qucene of Bohemia :

| Bindley, pt. ii. 2116, with Jones' Ser-

ouer the Death of her eldest Sonne,

Fredericvs Henricvs : Count Pala-

tijn : Duke of Bavaria. Haerlem.

1H29, 21mo.
In four languages. The volume com-

mencea with au engraved title-page.

mon, 1625, 21. 10s. Towneley, pt. ii. 1583,

with Joues' Sermon, 1625, U. Bibl. An-
glo-Poet. 951, 15/.

lOs.

15s. Caldecott, 2J.

South
LINA.

Carolina. See Caeo*
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SOTTTHCOTT, Joaiina. The Book
of Wonders, in five Parts. Lond.
1813-14, 8yo. lOs. 6d.

Strange Effects of Faith ; with Re-
markable Prophecies made in 1792, &c.
Also some account of my Lif<3. Exeter,
1801, 8vo. in 4 parts.—Second edition,

Lond. 1802, 8vo.

A Continuation of Prophecies to the
Present Time (in two parts). Lond. 1802,
8vo.

I^etters to the Rev. Stanhope Bruce
;

Divine and Spiritual Letters of Prophe-
cies (in two parts). Lond. IhOl, 8vo.

Dispute between the Woman and the
Powers of Darkness. Loud. 1802. Svo.
A Warning to the World. Lond. 1804,

Svo.

Divine and Spiritual Communications.
Lond. 1803, 8vo.

Letters and Communications, written
to Jane Townley. Stourbridge, 1804, 8vo.

Tlie True Explanation of the Bible Re-
vealed by Divine communications to Joan-
na Southcott (in 5 parts). Lond. 1804, 8vo.

pp. 576.

The Trial of Joanna Southcott, during
Seven Days at the Neckinger Ilouse,
Bermondsey. Lond. 1804, 8vo.

Full Assurance that the Kingdom of
Christ is at hand. Lond. 1806, 8vo.

General Index to the Writings of Jo-
anna Southcott, the Prophetess. Lond.
n. d.8vo. Is.

This celebrated fanatic published nu-
merous other pamphlets.

Narrative of the Circumstances that
attended the last Illness and Death of

Mrs. Southcott, with an account of the
Appearances exhibited in Dissection,
and the artifices that were employed to

deceive the Medical Attendants. By
Richard Reece, M.D. Lond. 1815, Svo. pp.
80.

The Case of Joanna Southcott, as far as

it came under his professional observa-
tion, impartially stated by P. Mathiaa.
Lond, 1815, 8vo.

The Life of Joanna Southcott, the Pro-
phetess. (Fairbairn's genuine edition.)

Loud. 1814, Svo.

SoUTHEENE, Edmund. A Trea-

tise concerning the right Use and
Ordering of Bees. Lond. by Tho-
mas Oi'win for Thomas Woodcocke,
1593, 4to.
This treatise, consisting of 17 leaves,

is dedicated to Mistres Margaret Astley,
and concludes with a curious story con-

cerning tythe bees. White Knights,
8977, 3s.

j

SotrTnEENE,Thoma3. Plays writ-

ten by Thomas Southeme, Esq. now
first collected, with an Account of

the Life and Writings of the Author,
by T. E[vans]. Lond. 1774, 12mo.
3 vols, portrait.
Best edition. Heath, 1949, 16s. Nas-

sau, pt. ii. 510, 19s. Dent, pt. ii. 538, 19s.

Garrick, 2214, 11. 8s. Heber, pt. iv. 138,

—Lond. 1713, 12mo. 2 vols.— 1721, 12mo.
2 vols. Druiy, 3945, 4s. Steevens, 1400,
4s. 6d. Willett, 2264, 8s. Sotheby, May,
1S55, 12s. First editions of the Separate
Plays, 1684-1700. 4to. Bright, with hand-
writing of the author, I2s.

SouTHEY, Caroline Bowles.
Chapters on Chm-ch Yards. Edinb.
1829, 12mo. 2 vols.
New edition, Blackwood, 1841, 12mo. in

1 vol. 7s. 6d.

Solitary Hours. Edinb. Blackwood,
1«39, fcp. 53.

SouTHET, Robert. Poetical and
other Works.

POETICAL WORKS.

Poetical Works, collected by Himself,
with additional Notes and Prefaces. Lond,
Longman, 18.S7-38, fcp. Svo. 10 vols, por-
trait and plates by Finden, 21. 10s, se-

parately, each vol. 5s,—Reprinted, Lond.
1843, 10 vols.—Lond. 1850, 10 vols, re-

duced to 11. 15s. or separately, each
3s. 6d.

Poetical Works, complete in 1 volume,
royal Svo. Lond. Longman, 1845, portrait

and frontispiece, 11. Is. — ib. 1850.— ib.

1853.
*^* Previously to these collected edi-

tions, Southey's Poetical Works had all,

or nearly all, been published uniformly
in foolscap 8vo., but at long intervals and
not as a set, though sold together in 15
vols, at 51. 15s. 6d. They consisted of
Roderick, 2 vols. ; Curse of Kehama, 2
vols.; Madoc, 2 vols. ; Thalaba, 2 vols.;

Joan of Arc, 2 vols. ; Minor Poems, 3
vols,; Pilgrimage to Waterloo; Carmen
Triumpliale and Carmen Aulica ; Lay
of the Laureate.
Wat Tyleb, a dramatic Poem. Lond.

1794. 12mo.—A new Edit, with a Preface
suitable to recent Circumstances. Lond.
Sherwood, 1817, 12mo. Hanrott, 16s. On
Wat Tyler being pirated and published by
Sherwood, its author, Southey, applied fop

an injunction, which Chancellor Eldou
refused to grant, on the ground of the
mischievous tendency of the work. See

Mei-ivale's Reports, vol. ii. p. 435; Quar-
terly Review, vol. xxviL p. 123.
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SorTHET

—

continued.
Wat Tyler. A Letter to "William

Smith, Esq. M.P. for Norwich. Lond.
1817. 8vo. pp. 45, 2s. This is a manly
rebuke to Mr. Smith's remarks in the

Hiise of Commons concerning the author's

change of opinions since thetirst publish-
ing of "Wat Tyler in 1794.

Poems : containing the Retrospect,
Odes, Elegies, Sonnets, &c., by Kobert
Lovell and Robert Southev, of Baliol

College, Oxford. 1795-9, small Svo. 2

vols.

Poems, by Robert Southey- Biistol,

1797, Svo.—Fourth edition. 1809, Svo.
Poems. Lond. 1801, 12mo. 2 vols,

—

Lond. Longman, 1808, 12mo, 2 vols.

Jo.\N OF Abc, an Epic Poem, by Robert
Southey. Bristol, 1796. 4to. pp. 409. Hib-
bert, 7546, 3s.—The second edition (re-

vised), Bristol, 1798, 12mo. 2 vols.—
Foiirtii edition, Lond. 1812, 12mo. 2 vols.

— Lond. "Vizetelly, 1853, 12mo. Is.—"With
his Minor Poems, Lond. Ro itledge, 1853,
12mo. with engravings by Gilbert, 53.

TriALABA the Destroyer; a metrical Ro-
mance, by Robert Southey. Lond. 1801.

crown Svo. 2 vols. White Knights, 38S9.
lis. Koxburghe, 3530, lis.—Lond. 1809,
12mo. 2 vols.— 1814. 12rao. 2 vols.

Tlialaba the Destroyer, Illustrated in

26 outline engravings by W. H. Smith.
Lond. 1818, oblong 4to. los.

Madoc, by Robert Southey. Edinb.
1S'>5, 4to. pp. 560. Copies on thick papek.
—Lond. Longman, 1811, 12rao. 2 vols.

—

Lond. 1815, 12mo. 2 vols.—Lond. Clarke,
1853, 12rao. Is. 6d.

Tkk Curse of Kfhama. By Robert
Southey. Lond. Longman, 1810, 4to.

—

Lond. Longman, 1812, 12mo. 2 vols.

—

Third edition, 1813, 12mo. 2 vols.—Lond.
Vizetelly, 1853, 12mo. Is.

RooEBiCK the last of the Goths. Lond.
1814, 4to.—Lond. Longman, 1815, 12mo. 2
vols.—jj. 1830, 12mo. 2 vols.

.Metrical Tales and other Poems, by
Robert Southey. Lond. 1805, crown Svo.
5s. 6d.

Minor Poems of Robert Southev.
Lond. 1815, fsc. 8vo. 3 vols.

The Poet's PiLORiMA<iE to Water-
loo. Lond. 1816, fcp. 8vo.

Carmen triujiphalf, forthe Commence-
ment of the Year 1814. By Robert Sou-
they, Esq. Poet Laureat. 4to, 33. 6d.

—

Lond. Longman, 1815, 12rao.

Odes to the Prince Regent, the Em-
peror of Russia, and the King of Prussia.
Lond. 1814, 4to.

Lay of the LAtTBEATE, Carmen Nup-
tiale (on the Marriafje of Princess Char-
lotte). Lund, 1816, 12mo. 4b.

A "VisioiT of JuDrtMEXT, by Robert Sou-
they, Poet-Laureat. Lond. Lonjiman.
1821, 4to. 15s.

The Expedition of Orsua, and the
Crimes of Agnirre. Lond. 1821, 12mo. 5s.
A Tale of Paraguay. Lond. 1825, 12mo.

frontispiece, 10s. 6d.
All for Love; and the Pilgrim to

Compostella. Lond. 1829, fsc. 8vo. fron-
tispiece, 7s.

Oliver Newman, a New England Tale,
with other Poetical Remains. Lond. 1845,
r2mo. 5s.

Robin Hood, a Fragment. By the late
Robert Southey and Caroline Southey,
with other Fragments and Poems. Edinb.
and Lond. Blackwood aud Co. 1847, post
Svo. 8s.

Selections from the Poems of Robert
Southey, Esq. By J. M. Lond. Moxon,
1831, 12mo. 53.

POETrcAL selections.

English Anthology for 1799-1800.
Bristol, 1799-1800, 12mo. 2 vols. Many of
the Minor Poems in this selection were
by Dr. Southey, by whom the work was
edited.

Specimens of the later English Poets,
with preliminary Notices. Lond. 1807,
crown Svo. 3 vols. Strettell, 1336, russia,
1/. 13s. Hibbert, 7569, 1/, Is. White
Knights, 3890, morocco, 11. 15s. Drnry,
3948, 11. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 375,
morocco, 21. 16s.

Attempts in Verse, by J. Jones. "With
an Essay on Uneducated Poets, by Ro-
bert Southey. Lond. 1812, crown 8vo.

—

Republished under the title of Lives of
Uneducated Poets, by Robert Sonthey, to
which is added Attempts in Verse by J.
Jones. Lond. 1831, post Svo. 10s. 6d.

Select "Works of the Early British
Poets, with Biographical Notices. See
the contents of this volume at p. 1900.

PROSB WORKS AND TBANSLATIONS.

Letters written during a short Resi-
dence in Spain and Portugal, by Robert
Southey, with some Account of Spanish
and Portuguese Poetry. Bristol, 1797,
Svo. pp. 551. Hibbert, 7468, 4s. 6d.—Se-
cond edition, 1799, 8vo.— Lond. Longman.
1808, 12mo. 2 vols. 10s. 6d.

Letters from England, by Don Manuel
Alvarez Espriella (Southey). translated
from the Spanish. Lond. Longman,
1807, 12mo. 3 vols.—1808, 12mo. 3 vols.—
1814, 12mo. 3 vols. 18s.

Chronicle of the Cid Rodrigo Diaz de
Bivar. the Campeador, from the Spanish.,
by R. Southey. ("An Appendix containing
Poetry of the Cid by J. H.Frere.) Lend.
1808, 4to. 1/. 5s.—New edit. Lowell (Ame-
rica), 1846, Svo. 1^. Is. red. Eohn, lOs. 6cU
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—

continued.

An entertaining work, with a most va-

luable introduction and notes.—There
is an article by Sir Walter Scott on this

work in the Quarterly Review, vol. 1, p.

134. See also Foreign Rev. vol. 4, p. 438.

Several articles appeared in the Penny
Magazine, which were afterwards col-

lected and published under the title of

'The Cid,' a short chronicle founded on

the early Poetry of Spain, by Geo. Dennis,

Lond. C. Kuight, 1845, l'2mo. wood-
cuts.

History of Br.a.zil, by Robert Sou-

they. Lond. ISIO, 17, 19, 4to. 3 vols. An
admirable work, ' full of information,

which it would be in vain to look for else-

where, and to which the events of every
succeeding day add interest and import-

ance.' Drury, 4036, .morocco, 5/. 7s. 6d.

Haurott, russia, IL Sotheby's, Nov. 1859,

4?. 4s. Vol. I. was reprinted in 1822.

Omniava; or the Ilorae Otiosiores. Lond.

1812, 12mo.2 vols. r2s.

Life of Nelsox. Lond. Murray, 1S13,

fsc. 8vo. 2 vols, with a portrait, 10s.

LARGE PAPER, post Svo. los. Strettell,

1337, morocco, 1^. 13s. Williams. 1636,

morocco, 11. 6s.—Lond. Family Library,

1830, 18mo. 5s. — Lond. Tegg, 1848, 3s.

6d.—New edition, with additional notes

and plates, and a general Index, Lond.
Bohn's Illustrated Library, 1861, post

Svo, portrait, and upwards of 70 en-

gravings on steel and wood, from designs

by Ed. Duncan. Birket Foster, «&c. 5s.

The substance of this charming piece of

biography originally appeared in the

Quarterly Review.

Life of Weslev; and the Rise and
Progress of Metliodisra. Lond. 1820,

Svo. 2 vols.—Second edition, Lond. 1820,

Svo. 2 vols. Druiy,3947. 1/. 2s. llibbert,

7470. 19s. Williams, 1637, morocco, 3^. 5s.

—Third edition, with Notes by S. T. Cole-

ridge, edited by the Rev. C. C. Southey.
Lond. 1846, Svo. 2 vols. U. Ss.

History of the Peninsular War, by
Robert Southey. Lond. 1823-32, 4to. 3

vols. 3i.—Second edition, Lond. 1S33-37,

Svo. 6 vols. 3/. 3s.

Book of the CnrrRCH, by Robert Sou-

they, LL.D. Lond. 1824, Svo. 2 vols.

Drury, 3949, \l. 73. Second edition. —
Third edition, 1825, Svo. 2 vols.—Fourth
edition, 1837. Svo. in 1 vol. 12s.—-Sixth

edition. 1846, Svo. 12s.

Vindicise Ecclesife Anglicanse. Letters

to Charles Butler, Esq. comprising Essays
on the Romish Religion, and vindicating
• The Book of the Church.' Lond. 1826,

Svo. 15s.

Sir Thomas More : or, Colloquies en the

Progress and Prospects of Society. Loud.

1824, Svo. 2 vols.—1829, Svo. 2 vols. IMOs.
—1831, Svo. 2 vols.—1837, Svo. in 1 vol.

Summary of the Life of the Duke of

Wellington to the decisive Battle of

Waterloo. Dublin, 1816, post 4to.

The Doctor. (Anon.) Lond. 1834-47,

post Svo. 7 vols. 21. 128. 6d.—New edition,

in 1 vol. 184s, medium Svo. \l. Is.—Lond.
1853, medium Svo.

This whimsical work originally appeared
as follows ; vols. i. and ii, 1834, vol. iii.1836,

vol. iv. 1837, and vol v. 1838. The au-
thorship of these volumes gave rise to

much speculation. Ste Eraser's Mag. vol.

16. p. 6.57, and vol. 17, p. 106 and 310;
Quarterly Review, vol. 51, p. 69, 72, and
107 ; Revue des deux Mondes, tome 21, p.
491 and 593; Gent. Mag. N. S. vol. iv. p.
517 ; see also in Gent. Mag. for Aug. 1840,

p. 141, a communication pointing out
whence the author obtained the names of
his hero and his horse. See also Athe-
naeum, April 8, 1843, p. 340. Vol. vi. ap-
peared in 1847, edited by Southey's son-

in-law, the Rev. John Wood Warter. S-^e

Gent. Mag. N.S. vol. 27, p. 609. Tlie 7th,

being the concluding volume, appeared
also in 1847, and is noticed in Literary
Gaz., Oct. 23, and in the Athenaeum, Oct.

23 and 30, 1847.

Essays, Moral and Political, now first

collected. Lond. 1832, 12mo. 2 vols. 12s.

Lives of British .\dmirals. Lond.
(Lardner's Cyclopedia), 1833-40, 12mo. 5
vols. The 5th volume is by Rob. Bell.

Lives of Cromwell and Bunyan. Lond.
(Home and Colouial Lib.) 1844, 12mo.
2s. 6d.

Life of Dr. Andrew Bell, comprising
the History of the Rise and Progress of

the System of Mutual Teaching. By Ro-
bert and Caroline Southey. Lond. 1844,

Svo. 3 vols, portrait, "21. 28.

Common- Place Book. Edited by J.

W. Warter. First and Second Series.

Lond. Longman, 1849, Svo. 2 vols. 1/. 16s.

Third and Fourth Series, 1850-51, 8vo. 2
vols. 21. 2s.—Second edition, Lond. 1850-

51, Svo 4 vols. 3i. 18s. reduced H. G. Bohn,
1862, i;. 10s.

Selections from the Prose Works of

Robert Southey, Esq. Lond. Moxon, 1832,

12mo. 5s.

Life and Cokrkspondence, edited by
his Son, C. C. Southey. Lond. 1849-50,

post 8vo. 6 vols. Bl. 3s.—reduced H. G.
Bohn, U. 7s.

Selections from his Letters, edited

by bis Son-in-law, J. W. Warter.

i
Lond. Longman, 1856, post Svo. 4 vols.

;
21. 5s. reduced H. G. Bnhn, 1862, 18s.

This is virtually a second series of Sou-

I they's Letters, of a more general cha-
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racter than those published with his life,

and contains no repetitions of any thing

previously printed.

The Life of Pwobert Southey, Esq. LL.D.

By C. T. Browne. Lond. 1854, post 8vo.

6s. ,_
The Byrth, Lyfe and Actes of Kynge

Arthur. See Aethub, p. 75.

Amadis of Gaul. See Amadis.
Palmerin of England. See Palmeein.

See Bl-nyak's Pilgrim's Progress. Chat-
TEETON-, Thomas. Cowpee, William.

"White, Henry Kirke.

Southey, Capt. Thomas. Chro-

nological History of the "West In-

dies. Lond. 1827, 8vo. 3 vols.

Hanrott, 163.

On the Rise, Progress, and Present

State of Colonial Wools, with some ac-

count of the Goats' Wool of Angora and

India. Lond. 1848, 123.

SouTHOrsE, Thomas. Monasti-

con Favershamiense in Agro Can-

tiano : or a Surveigh of the Mo-
nastry of Faversham in the County

of Kent, by Tho. Southouse. To

which is added an Appendix of the

Descent of King Stephen, by Tho.

Phihpot. Lond. 1671, 12mo.
Sign. A to L 4, not including title, de-

dication to Sir George Sonds and epistle

to the reader, 5 leaves. A plate ot the

habit of a Monk of St. Benedict fronts

tlie title-page. Bindley, pt. iii. 693, 5s.

Isassau, pt. ii. 511, 5s. Goldsmid, 646,

5s. 6d. White Knights, 3891, 7s. Towne-

ley, pt. ii. 1199, 7s. 6d. Heath, 4666, lis.

Stowe, 5032, 3s. Bright, 4s. 6d.

SorxH Sea Compant a>t) Brs-

BLE.—^Numerous Tracts on these

subjects are in the British Museum
and the Bodleian Library. Ste

also Law, John.

Southwell, Robert. Poetical

and other "Works.
Of this writer Ellis observes, 'that his

poems, all of which are on moral and re-

ligious subjects, are far from deserving

the neglect which they have experienced.'

Of Southwell's life and works an account

will be found in the Gentleman's Maga-

zine for 1798, in Brydges" Censura Litera.

ria. and in the Retrospective Review, iv.

'^67-80. ^,. ^ ^^
A Supplication to Queen Elizabeth.

Lond. 1593.

Marie Magdalen's Funerall Teares, by

S. W. Lond. by A. I. C G. 1594, 8vo. A
copy is in the Bodleian Library.
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Marie Magdalen's fimerall Teares. Lond.
1607, 4to.

Marie Magdalens Funerall Teares, .Je-

remie, &c. Lond. by W, Leake, 1609, 4to.

Caldecotl, 10s. 6d.

Mary Magdalene's Funeral Tears. Lond.
1772, 12mo. Some of Dr. Watts' short

poems are annexed. Lloyd, 1147, 2s.

Marie Magdalene's Funerall Teares for

the Death of our Saviour. (Edited by
H. Southern.; Lond. C. Baldwyn, 1S23,

sq. 12mo. 2 parts with port. Bright, 6s.

Saint Peters Complaynt with other

Poems. Lond. by .John Wolfe, 1595, 4to.

First edition. Sir M, M. Sykes, pt. iii.

947, 1?. lis. He'oer, pt. x. 21. 8s. A copy

is in Je-;us College Library, Oxford.

Saint Peters Complaynt, with other

Poems. Lond. by Ifames) R(oberts) for

G(abriel) C(awood), 1595, 4to. pp. 72.

Lloyd, 1271, 2/. 2s. Strettell. \^1, mo-
rocco, 21. 10s. Bibl. Anglo-Poet, 672. Gard-

ner, 21. 6s.

Saint Peters Complaint, newly aug-

mented with other Poems. Lond. by H.
L. for William Leake (1596?), 4to. 85

pages (pp. 67 to 85 eiToneously paged 59

to 77). At the end is a mask with three

rings pendent ; the same as at the end of

the author's epistle prefixed. Sir M. M.
Sykes. pt. iii. 50";, with M*onije, 1595, 2/.

5s. Bibl. Anglo-Poet. 673. With Meeonije,

I 1595, and Triumphs over Death, 1595, Ii/.

Inglis, 1364, with Mseonise, 1595, and the

Triumphs over Death, 1596, 5?. 7s. 6d.

Bindley, pt. iii. 2029, with Triumphs ever

Death, 1.596, and Marie Magdalen's fune-

rall Teares, 1609, 'dl. 5s. Heber, pt. iv.

(wormedj, il. Is.

Saint Peters Complaint, &c. Lond. by
J. R. for G. C. 1597, 4to. Caldecott,

\l. 6s.

Saint Peters Complaint, newly aug-

mented with other Poems. Lond. by I.

R. for G. C. 1599, 4to. This edition con-

cludes on p. 66, with the poem ' From
Fortunes reach.' Bibl. Anglo- Poet. 674,

Ql 6s. Gardner, 3Z. 4s. With Maeonise and

Triumph over Death, Caldecott, \l. 17s.

Saint Peters Complaint, with other

Poems. Edinb. by Robert Walde-graue

(1600), 4to. pp. 64. Steevens, 10(j7, 1/. Us.

6d. Bibl. Anglo-Poet. 675, 21Z. resold

Saunders' in 1818, SZ. 10s. Heber, pt. iv.

Saint Peters Complaint, &c. Lond. Dy

W. Stainsby. n. d.
o -r a -ta^K

Saint b'eters Complaint, &c. Lond. IblD,

S. Peters Complaint and saint Mary
Magdalens funerall Teares, with sundry

other selected and deuout Poems, by R
S. of the Society of lesvs. Perraissu

Superiorum, 1616, l6mo.—First edition,

printed at Douay, containing eight Poems,
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Southwell —continued.
not contained in editions printed in Eng-
land. Caldecott, with Marie Magdalen's
Tears, 1602, 11. 17s. A to L, in eights, L
blank, or pp. 170, not including epistle to

Maister W. S. by R. S. and the author to

the reader, together three leaves.

Saint Peters Complaint, Mary Magda-
lens Teares with otlier Workes of the
Author R(obert) S'((uthwell). Lond. for

W. Barrett, 1620, VZmo. pp. 566, frontis-

piece. Bibl. Anglo-Poet. 676, &l. 6s.

Bright, \l. 23. Pickering, pt. ii. II. 12s.

S. Peters Complaint, and Saint Mary
Magdalens Fvnerall Teares, with sundry
other selected and deuout I'oemes. (Do-

way) Permissu Superiorum, 1620, 12mo.

pp. 176. This edition contains a poem,
' The Christians Mauua,' wliich does not

appear iu any other edition. Bibl. An-
glo-Poet. 679. &l. 63. Inglis, 1285, 1/. 10s.

Sotheby's, May, 1860, \l. 5s.

Saint Peters Complaint. With other

Workes of the Author. Lond. I. Havi
land, 1630, 12mo. pp. 566, with a frontis-

piece. Bibl. Anglo Poet. 677, title MS.
3Z. 38. Sir M. M. Sykes, pt. iii. 442, mo-
rocco, \l. 19s. Maskell, morocco, bl. 53.

Saint Peters Complaint, &c. Lond. T.

Haviland, 1634, 12mo. pp. 566. BibL An-
glo-Poet. 678, title MS. -61.

Saint Peters Complaint. Edinb. John
Wreittoun, 1634, 4to.

St. Peters Complaint, &c. 1636, 12mo.

with frontispiece. Nassau, pt. ii. 512, rus-

sia,78. Bliss, pt.i. some leaves mended, 8s.

St. Peters Complaint and other Poems,
by the Rev. Robert Southwell. With im-

portant Additions from an original MS.
and a Sketch of the Author's Life. By
W. Jos. Walter, n. d. (1817), 12mo. large
PAPEB, 83. Fifty copies printed. Bright,

5s.

Mseoniae: or certaine excellent Poema
and spiritual Ilymnes, omitted in the last

Impression of Peter's Complaint, being

iieedefuU thereunto to be annexed, as

being both divine and wittie. l,ond. by
"Valentine Sims for John Busbie, 1595. 4to.

Pp. 32, inscribed by 'The Printer to the

Gentlemen Readers.' Lloyd, li;70,2Z. 12s.

6d. Bibl. Anglo-Poet. 672. Bindley, pt.

iv. 601, U. lis. 6d. Strettell, 1638, mo-
rocco, \l. 13s. Heber, pt. iv. with Tri-

umph over Death, II. 17s. Gardner, Zl.

153. Utterson, 3Z. 12s. 6d.

Maeonise, or certaine excellent Poems
and spiritual Uymnes, &c. Lond. u. d.

(1596j 4to.

Mffiouise. Lond. by A. L. for W. Leake,

(1599 ?) 4to.

The Triumphs ouer Death : nr a con-

Bolatorie Epistle for afflicted Minds, in

the Affects of dying Friends. Printed by
Valentine Simmes for John Busbie, &c.

1595, 4to, pp. 36. Nassau, pt. ii. 1136,

I
with St. Peter's Complaint, 1595, and
Maeonise, 1595, 15s.

The Triumphs ouer Death by R. S.

Lond. by Valentine Simmes for lohn l'>us-

bie, 1596, 4to. pp. 38, 19 leaves. Bihl.

Anglo-Poet. 672. Jolley, 11. 2s. This
edition is reprinted in the first volume of

the Archaica.
Epistle of Comfort to the reverend

Priests and the lay sort restrayned in

durance for the Catholike Faith. 1605,

8vo. Published anonymously. Bright,
19s. A copy is in the Bodleian Library.
An Epistle of Comfort to the reverend

Priests and others of the lay sort re-

strained in durance for the Catholicke
fayth. Paris, n. d. 8vo. Puttick's, Feb.
1863, 21. 6s.

A Short Rule of Good life ; to direct

the devout Christian in a regular and
orderly course, n. p. n. d. 8vo. Ju the
Bodleian Library.
The Prose Works of Robert Southwell

;

containing Maiy Magdalen's Funeral
Tears, the Triumphs over Death, and an
Epistle of Comfort, «S:c. Edited by W.
Jos. Walter. Lond. 1828, l'.imo.

The Poetical Works of Robert Soutli-

well. Now first completely edited by W.
B. Tumbull. Lond. printed by Whiiiing-
ham, 1856, fcp. 8vo. 43.

SowEEBY, James. English Bo-
tany ; or coloured Figures of ail the

Plants Natives of Great Britain ;

with Descriptions by Sir J. E.

Smith. M.D. Lond. 1790-1820, roy.

8vo. 267 nos. in 36 vols. pub. hbl.

Dent, pt. ii. 539, 36 vols. 3;?/. Roscne,

1762, 44^ Pis. Dawson Turner, March,
1853, 39 vols, in 28, with autograph letter

I

of Sir J. E. Smith and Mr. Sowerby, with
portraits of both of them by Mrs. D. Tur-
ner, 36/. Sotheby, March, 1860, with In-

dex and Supplement together, 40 vols.
' uncut, Z\l. H>s. Nos. 1 to 24, published at

Is. each ; 25 to 69, 2s. 6d. each ; 70 to 258,

i

53. each ; 259 to 266, 2s. 6d. each, and 267

j

(Index), 5s. Quarto copies of coloured
• plates were published at Is. each, the

I

work cout.iins 2592 in all. The book has
. been frequently reprinted under the old

j

date, but original copies are preferred.

—

I

Second Eoitiok, corrected and the De-
scriptions abridged by C John.son, Lond.

I

1832-46, 8vo. 12 vols. 2580 colouied plates,

j

pub. at 28i.

1 SuppLKMES'T to English Botany, (by
James De Carle Sowerhy), containing

j

Figures of such newly discovered Plants

I

as are not contained in the 36 vols, con-
taining plates 2593-29(50, royal 8vo. 4 vols.

I Lond. C. E. Sowerby, 1815-49, pub. at Hi.

j

16s. 6d.

I

Gleanings of British Algae, being an
Appendix to the Supplement to English
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SoWEEBT, James

—

continued.
Botany, containing Minute Algse, en-
g^raved by James De Carle Sowerby from
Drawings and descriptions, by the Uev.
M.J. Berkeley. Lond. 1833, royal 6vo. I5s.

For a Cetptogamic Floba, supplemen-
tary to Sowerby' 3 Englifih Botany, see

Gbeville, R. K., p. 943.

A Botanical Drawing Book, or, an easy
Introduction to drawing Flowers accord-
ing to Nature. Lond. 1789.—Second edit.

1833.10 coloured plates, roy. 16mo. 10s. 6d.

The Florist's Delight, containing (18)
coloured Figures, with botanical Descrip-
tions. Lond. 1791, &c. folio, nos. 1, 2 and
3, 123. each.
English Fuxgi t or, (440) coloured Fi-

gures of English Fungi or ^lushrooms,
with Descriptions ; also a Supplement and
Index. Lond. 1797-1809, folio, .S2 nos. in

3 vols. pub. at 11/. 6s. 6d. and now of that
value. The Supplement is often wanting.

Beitish MiyEUALOGY; or, (550) coloured
Figures, with Descriptions, to elucidate
the Mineralogy of Great Britain. Lond.
1804-17, 8vo. 5 vols, or 84 numbers com-
plete, published at 17?. os. Sotheby's,
1862, 8Z. 15s.

Exotic .Mixkp.alogt; or coloured Fi-
gures of sucli Foreign Minerals as are not
likely to be found in Great Britain, as a
Supplement to the British Mineralogy.
Lond. 1811-17, roy. 8vo. nos. 1 to 28, 5s.

each, forming 2 vols. 169 plates, 4/. 4s.

British Miscellany; or, coloured Fi-
gures of new, rare or little known Animal
Subjects, not before ascertained to be In-

habitants of the British Isles. Lond. 1804-

1806, royal 8vo. 76 plates, vol. i. pp. 130,

vol. II. pp. 31, being 12 nos. all pub. 21. 2s.

Description of Models to explain Crys-
tallography ; or, an Introduction to the
Understanding of the Formation of Crys-
tals. Lond. 1805, 12mo. .5"m.

A new Elucidation of Prismatic Colours,
by James Sowerby, with 7 coloured Plates.
Lond 18C»9, royal 4to. 15s.

Mineral Conchology of Grkat Bri-
tain, by James Sowerby, Lond. 1812-11,
royal 8vo. 6 vols. 600 co'loured plates, 22/.

(Vols. 5 and 6 are by his son, James
De Carle Sowerby). Dawson Turner,
with portrait by Mrs. D. Turner inserted,
\\l. 5s. Sotheby's, May, 1862, IZl. 13s.

Genera of Recent and Fossil Shells.
Lond. 1822-34, 8vo. 2 vols. 264 plates.
In 42 numbers, each number containing 5
plates, with descriptions, plain, 4s. co-
loured 6s. or complete, 12i. 123. Sotheby's,
May, 1862, Al. 4s.

Arranged List of Rocks and Strata
mentioned in Sowerby's Works on Mine-
ralogy and Mineral Conchology. Loud.
1819, 8vo.

The Mushroom and Champignon, illus-
trated, by James Sowerby, Juu. Lond.
1832, 8vo. 5 plates, 2s. 6d.

Exotic Botany. See Sshth, Sir J. E.
Zoological Journal. See Zoological.
SowEEBT, George Brettingham.

Catalogue of the Shells in the collec-

tion of the late Earl of Tankerville.
Lond. 1825, 8vo. with several co-
loured figures on 9 plates.

Species Coxchyltorcm, or Concise Ori-
ginal Descriptions and Observations of all
the Species of recent Shells, with their
Varieties, Part i. containing a Monograph
of the genus Cymba, by W. J. Broderip,
Esq. ; and Monographs of the Genera
Ancillaria, Ovulum, and Pandora, by G.
B. Sowerby. Loud. 1830. 4to. with 14
plates, containing 188 coloured figures of
shells, 2/. 2s. i^bge paper, india proofs,
and a duplicate set, beautifully coloured,
pub. at bl. 5s.

Description of the Helix fulgnrata.
Lond. 18:37, 8vo. coloured plates, 3s.

Malacological and Conchological Maga-
zine. Lond. 1838, 8vo. parts 1 and 2,
plates. For private distribution only.
Mancal of Conchology, containiiig a

complete Introduction to the Science, il-

lustrated by upwards of 650 Figures of
Shells, etched on 24 copper plates, in
which the most characteristic examples
are given of all the Genera established
up to the present Time, arranged in La-
marckian Order, accompanied by copious
Explanations ; Observations respecting
the Geographical or Geological Distribu-
tion of each ; Tabular Views of the Sys-
tems of Lamarck and De Blainville ; a
Glossary of Technical Terms, &c. &c.
Lond. G. B. Sowerby, 1839, 8vo.—Second
edition, considerably enlarged and im-
proved, with 28 copper plate-s, and nume-
rous wood-cuts in the text, now first

added, 1842, 8vo. cloth, \l. 5s. or with the
plates coloured, 21. 5s.— Fourth edition,
revised, Lond. H. G. Bohn, 1852, 8vo. 18s.

or with coloured plates, U. 16s.

Conchological Illustrations, or up-
wards of 1500 Coloured Figures of 1060 Re-
cent Shells, most of which were previously
unfigured. Lond. 1841, 8vo. published in
200 numbers at 3s. each double no. or
6 vols. \al reduced H. G. Bohn. 11. lOs.

Thesaurus Conchyliorum, or Figures
and Descriptions of Shells. Lond. 1842-

62, imp. 8vo. coloured plates. Parts 1 to

21 at \l. 5s. each part, and to be continuf^d.

Popular British Conchology. A familiar
history of the Mollusca inhabiting the
British Isles. Lond. Reeve, 1846, square
8vo. lOs. 6d. Reduced, Routledge, 7s. 8d.

Popular History of the Aquarium of
marine and fresh - water Animals and
Plants, (by G. B. Sowerby, Jun.) Lond.
Reeve, 1857, square 8vo. lOs. 6d. Re-
duced, Routledge, 7s. 6d.

Monograph of the Genus Conus. Lond.
1858, imperial 8vo. 24 coloured plates.
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Illustrated Index of British Shells,

containing Figures of all the recent Spe-

cies, with names and other information.

Lond. 1859, royal 8vo. 24 plates, plain, 11.

4s. coloured, \l. 10s.

Popular MiTieralogy, comprising a fa-

miliar account of Minerals, and their

uses (by Henry, son of G. B. Sowerby).

Lond. 1850, square 8vo. IDs, 6d. Reduced,
Rontied ge, 7s. 6d
Ferxs of Great Britain, illustrated

by John E. Sowerby (proprietor and
editor of Sowerby's English Botany, ne-

phew of G. B. Sowerby, Sen.). The
Descriptions and Synonyms by Charles
Johnson (Botanical Lecturer at Guy's
Hospital). The FEK>r Allies, a Supple-
ment to the Ferns of Great Britain, illus-

trated by John E. Sowerby. The Descrip-
tions, &c. by Charles Johnson. Lond.
18.55, 8vo. pp. 87 and 52, with 80 plates,

plain, 1?. Is. coloured, 2^. 5s.—New edition,

11. G. BoliQ, 1859, 8vo. plain, IDs, 6d. co-

loured, vyal 8vo. \l. 5s.

The Fern-Alliks, 31 plates, are also

sold separately, plain, 6s, coloured, 14s.

British Wild Flowers, illustrated with
Descriptions, by Jno. E. Sowerby, an In-

troduction and a Key to the Natural Or-
ders, by C. P. Johnson. Lond. 1860, royal
8vo. 80 plates, plain, IMOs. coloured .%—
Reissued with a Supplement containing
180 figures of lately discovered Flowering
Phints, by J. W. Salter. Lond. 1863, 3/. 3s.

Grasses of Great Britain, illustrated by
J. E. Sowerby. With Observations, &c.
by C Johnson. Lond. 1860, royal 8vo.
coloured plates, 1/. 14s.

SowEENAM, Ester. See Swet-
NAM, Joseph.

Sp. (Ed.) See Spenser, Edmund.
Spaceman, Thomas, D.D, A

Declaration of such grievous Acci-

dents that commonly follow the

Biting of Mad Dogs, together wirh
the Cure thereof. Lond. 1613, 4to.

Inglis, 1365. 8s. 6d. Briifht, 7s.

Spahee, Michael. Exact Sur-
vey of the Microcosmus ; being an
Anatomic of the Bodies of Man
and Woman. Englished by John
Ireton. Lond. 1670, foHo, plates.
Corrected by Clopton Havers. 1695,

folio, plates.—Again 1702, folio.

Spain. — The History of Spain,
from the Estabhshment of the Co-
lony 01 Gades by the Phoenicians,

to the Death of Ferdinand, sur-

SPA

named the Sage. Lond. 1793, 8vo.

3 Tols.

Written by the author of the History
of France, the Rev. C. Hereford. Font-
hill, 32, \l. Edwards, 701, 19s.

A Warnyng for England, conteyning
the horrible Practises of the Kyng of

Spayne in the Kingdome of Naples, and
the iMiserieswhereunto that noble Kealme
is brought. Wherby all Englishe Men
may vnilerstand the Plage that shall

light vpon them, yf the Kyng of Spayn
obteyne the Dominion in Englande. An.
D. 1555, 16mo. Eight leaves.

True Report of the general Imbarre-
ment of all the English Shippes. under
the Dominion of the Kinge of Spaine,
and of the daungerous Adventure and
wonderfull Deliverance of a Ship of Lon-
don, called tlie Violet, being of the bur-
then of 130 Tunne, by the especial Pro-
vidence of God, from the Violence of the
Spanyards, at a Port called Sebastian in
Biscay ; which adventure was enterprised
the 25 of May 1585, and was finished the
29 of the same Moneth, without Hurt
either to Men or Ship. Lond. Impi'inted
by John Wolfe, 1585, 16mo. Jadis, 125,

7/. 15s. Heber, pt. iv. 21. 19s. A copy is

in the Grenville Collection. Collation.—
A and B, eight leaves. Seven pages of
prose, followed by seven pages of verses
signed R. D.

Expeditionis Hispanorum in Angliam
vera Descriptio Anno D. mdlxxxvih. fol.

A copy is in the British Museum. Ste
Adams, Robert.
A true Discourse of the Amiie which

the King of Spaine caused to bee assem-
bled in the Hauen of Lisbon in the Yeare
158S, against England. The which be-

gan to go out of the .said Hauen, on the
29. and 30. of May. Translated out of
French into English by Daniel Arch-
deacon. Whereuntois added the Verse.s

that were printed in the first Page of the
Dutch Copy printed at Colen, with An-
sweres to them and to Don Kemardin de
Mendozza. Lond. by lohn Wolfe, 1588,
16mo. North, pt. iii. 400, U 9s. Inglis,

1315, il. 10s. Roxburghe. 8412, \l. 15s.

Maskell, 2?. 3s. Pp. 5 to 70. not including
the title, and a leaf containing ' Distichon
Colonieusium,' &c.
The Copie of a Letter sent to Don Ber-

nardin Mendoza. 1588. See Leigh, Ri-
chard.
Certaine Advertisements ovtof Ireland,

concerning tlie Looses and Distresses
happened to the Spanish Nauie, vpon the
"West Coastes of Ireland, in their Voyage
intended from the Northern Isles beyond
Scotland, towards Spaine. Lond. by I.

Vautrollier foi Ricliard Field, 1588, 4to.

AC 2, in foul's. Appended to ' The Copie
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of a Letter sent out of England to Don
Bernardin Mendoza.' Towneley, pt. ii.

1573, 13s. 6d. Reprinted iu the Harleiau
Miscellany.
A Packe of SpanishLyes, sent abroad in

the World ; first printed in Spaine in tlie

Spanish Tongue, and translated out of the
Originall. Now ripped up, unfolded, and,
by just Examination, condemned, as con-
teyning false, corrupt and detestable
"Wares, worthy to be damned and burned.
Lond. by the Deputies of Christopher
Barker, 1588, 4to. A curious pamphlet,
containing the artifices made use of by
the Spanish Court to keep up the spirits

of the people during the invasion of
England by their invincible Armada,
ileprinted in the third volume of the
3Iarleian Miscellany.

A short Admonition upon the detestable
Treason wherewith Sir W. Stanley and
Jiowland Yorke have betraied and de-
livered for moule unto the Spaniards, tlie

Towne of Deventer, &.c. Translated out
of French by R. A. Loud. 1569, 4to.

The Copie of a Letter sent from Sea by
a Gentleman employed in Discouerie on
the Coast of Spain by Appointment of the
Generals of our English Fleete, to a wor-
shipful Friend of his. i^ond. 15S9, 4to.

Kepuestart contra los Falsedades im-
presas en Espana en Biturperio de la
Armada Inglesa y Sennor Don Carlos
Conde de llowarde, Grande Almirante de
Inglaterra. Londres, en Casa de Am.
ilalfielde, por Tho. Cadmana, 1589, 4to.
Puttick, June 12,1858, 'U. 10s. Also with-
out date.

An Answer to the Untrnthes published
and printed in Spaine, in Glorie of their
supposed Victoria atchieved against our
English Navie, under Lord Howard and
Sir Francis Drake. Faitlifully translated
(from the Spanish) by J(araes) L(ea).
Lond. J. .Jackson, 1589, 4to. Biudley, pt.
iv. 320, 12s. Ileber, pt. viii. 18s. Gordon-
stoun, 143t5, Al. A number of sonnets and
other poetical pieces are interspersed
througiiout this tract.

Declaratio Causarum quibus serenis-
simaj Maiestatis Anglise Classiarj adducti,
in Expeditione sua Lusitanensi, quasdam
Naues Frumento, alioq. ; Apparatu Bel-
lico ad Vsus Hispaniarum Regis, in vici-
nis Baltici .Maris llegiouibus comparato,
dum ab ijs in Vlissiponam tenditur, atq.

;

in ipsis Faucibus Vlissipona?, ceperunt 30
Junij An. Domin 1589. ac Uegni Maies-
tates suse 31. E.xcudebant Deputati Chr.
Barkeri. 1589, 4to. 10 leaves.

A Declaration of the causes which
mooved the Cheefe Commander of the
Navee of the Queene of England to arrest

certaine shippes of come and other pro-
visions of Warre prepiued for the services
of the King of Spaine. Lond. for the de-
puties of C. Barker, 1589, 4to.
Eleven Charts representing the several

actions while the Spanish Armada was
on the British Coasts, drawn by Robert
Adams, engraved and published by Au-
gustine Ryther. These plates are intended
to accompany Petruccio Uballdino's ' Dis-
course concerninge the Spanishe fleete.'

Lond. 1590, 4to. Of the Charts there are
three copies in the British Museum;
that in the King's Library, formerly be-
longing to James West, is bound with a
Spanish tract on the equipment of the
Annada, written by Pedro de Paz Salas,

I which contains manuscript notes in Lord
\
Burleigh's hand, and is particularly re-

! ferred to by Strype, Amials, vol. iii. pt. 2,
• p. 18. This copy was sold at West's sale

]

for bl. (Cat 4142). The two other copies
: form part of the old Royal collection, and
I
belonged to Queen Elizabeth ; one of these

;
is bound with a magnificent coloured

; edition of Saxton's Maps, the other with
j

Waghenaer's Mariners Mirrour, the maps
I in which are also coloured.

I

See also Adams, Robert. Pi\e, John.
! Ubai.dixo.

j

Ad Serenissimam Elizabetham Angliaa
Reginam Theod, Beza. Excusum Lond.
G. B. iS: R. N. 1598, a broad^id", folio. A
Latin epigram (beginning. ' Straverat in-
numeris Hispanus navibus ajquor,') on
the defeat of the Spauish Armada, with
translations in English, Dutch, Spanish,
Hebrew, Greek, Italian, and French; con-
cluding with six lines in French addressed

I

' A I'autheur de TEpigramrae Th. de Beze,
a.gi presque de 70 aus.' The whole is

surrounded by a woodcut border. A copy
is in the British Museum. In the same
Library are three black lki tek Ballads
by T. D. (j. c. Thomas Deloney), on occa-
sion of— 1. 'The Queene's visiting of tlie

Campe at Tilburie, with her entertain-
ment there.'—2. 'Of the straungo and
mostcruell Whifpes which the Spaayards

:
had prepared to whippe and torment En-

' glish men and women'—3. 'The happie
;
obtaining of the great Galleazzo, wherein

I

Don Pietro de Valdez was tiie chiefe.'

i

All printed in 1588.

I A true Coppie of a Discourse written by
a Gentleman,, employed in the late Voy-
age of Spaine and Poitingale: sent to his
particular Friend, and by him published,

I

for the better Satisfaction of all such, as
. hauing been seduced by particular Report,

I

haue entred into Conceipts tending to the

I

Discredit of the Enterprise, and Actors of

I

the same. Loud, (by Richard Field) for

I

Thomas Woodcock, 1589, 4to. Bliss, pt. L
I

2/. 3s. Reprinted in the fifth volume of
, the new edition of Hakluyt'a Voyages.

7 T
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Spain—continued.
[

Discourse on the Spanish Fleet invading
;

England in 1588. 1590, 4to. Brand, IZ. 58.
,

The Coppie of the Anti-Spaniard made
j

at Paris by a Frenchman, a Catholiqiie, '

\7herein the Spanish King is proved the i

only cause of Troubles in France. [By A.
|

Arnanld.] Translated into Englisli (by
Anthony Munday). Lond. J. Wolfe, 1590,

4to. Bliss, pt. i. 14s.

Discours touchant le success des Entre-
j

prises Nagueres attemptez par les Anglois
enEspaigne et Portugal. Antv. 1589, 8vo.

jA Fig for the Spaniard, or Spanish
j

Spirits: wherein are livelie portraited
j

the damnable Deeds, miserable Murders, i

and monstrous Massacres of the cursed
j

Spaniard, with a true Rehearsal of the I

late Troubles and troublesome Estate of
1

Aragon, Catalonia, Valencia, and Portn-
j

gall : whereunto are annexed Matter of
i

snch Marveile, and Causes of no less i

Consequence, 1591. Lond. by Jolin Wolfe,
1591. Quarto, in fourteen leaves, wood-
cuts. Heber, pt.ii. 12s.— 1592.

A Proclamation set out by the K. of

Spaine. Wherein order is taken for the
vse and trafficke of merchandise, with
those of Holland, Zealand, and others, as

well by Water as by Land. Lond. by
John Wolfe (1592), 4to. Four leaves.
* Truely translated out of the Dutch copy
printed at Andwerpe in February last.'

A Relation of the Kings of Spaines re-

ceiving in Valliodolid, and in the Engli-sh

College of the same Towne in August past

of this Yere. 1591. Wrytten by an Inglish
Priest of the same College, to a Gentle-
man and his Wyf in Flaunders, latelie

fled out of England for Profession of the
Catholique Religion. Anno 1592, Syo.

News from Spayne and Holland, con-
teyning an Information of English Af-
fayres in Spayne, with a Conference made
thereuppon in Amsterdame. 1593, 16mo.

The present State of Spaine, translated
cut of French (by Sir L. Lewkener). Im-
printed by P(eter) S(hort) for Rd. Serger,

1594, 4tO. 3s. 6d. A surreptitious edition,

against which the author, in the following

work, warns the public.
[

The Estate of English Fugitives under I

theKingof Spaine, containing a Discourse
j

of his Manner of Government, and the In-

justice of many late dishonourable Prac-

;

tises by him contrived. Lond. 1595, 4to.
j

Tliis curious tract contains f^ome interest-

iug particulars relating to Mary Queen of
Scots, the Duke of Northumberland, Earle
Darby, Camell a Scotchman. Capt. Smith
the Traveller, Sir W. Stanley and others.

Heber, pt. vi. 3446, with 6 other tracts oa
Spain, 21. 10s.— 1596, pp. 136.

A pleasant Satyre, or Posie, wherein
is discovered the Catholicon of Spayne,

and the chiefe Leaders of the League.
Out of French into English. Lond.Wid-
dow Orwin, 1595, 4to.

A Libell of Spanish Lies found at the
Sacke of Cales, with an Answere by Hen.
Sauile Esq.; also an Approbation of this

Discourse by Sir Tliomas Jiaskeruille.

Lond. lohn Windet, 1596, 4to, Forty-
seven pages.
Opinions delivered by the Earl of Essex,

Lord Burleigh, Lord Willoutjliby, Lord
Burrough, Lord North, Sir W. Knollys,
Sir Walter Raleigh, and Sir George Ca-
rew, on the Alarm of an Invasion from
Spain in the year 1596, and tlie measures
proper to be taken on that occasion. Loud,
n. d. Svo.
A true Coppie of the Transportation of

the Lowe Countries, Burgundie, and the
Countie of Charrolois •• Doone by the King
of Spayne, for the Dowrie of his eldest
Daughter. Giuen in marriage vnto the
Cardinall Albert, Duke of Austria, with
the Articles and Conditions of the same,
signed by the King in Madrill. Trans-
lated out of Dutch by H. W. Nouember,
1598. Lond. by I.R. four Paule Linley. 4to.

D, in fours,

A briefe Relation of what is hapned
since the last of August 1598, by (^omming
of the Spanish Canipe into the Dukedome
of Cleue, &c. Lond. lohn Wolfe, 1599,
4to. Pages 28, with a map of (Jlsve and
Jliinster, &c.
A Pageant of Spanish Humours—out

of Dutch bv 11. W. Lond. John Wolfe,
1599, 4to.

A Copy of the Brief or Letters Patent,
granted by Queen Elizabeth in 1600-1,
unto Richard Grafton, for tlie lawful col-

lection of Alms from the cliaritably dis-

posed through all the Reahne of England
for two years, to recompense and repair
his great losses, both in Spaine and Ire-
land. Printed by Thomas I'urfoot, n. d.

a Broad.side. Bandinel, pt. i. 81. lOs.

The Spanish Tragedie. 1603, &c. See
Kyu, Thomas.
The Spanish Tragedy, containing the

lamentable Murder of Horatio and Bellim-
peria: with the pitiful Death of Old llie-

ronimo. Lond, for H. Gosson. An old
BLACK LETTER ballad. Reprinted in
Dodsley's Collection of Old Plays.
Newes from Spain. The King's Edict

for the Expulsion of 900,000 Moore-s, trans-
lated by W.J. Lond. 1611, 4to. Heber,
pt. ii. 2s.

Vox Populi ; or, Newes from Spayne,
1620-24. See Scott, Thomas, of Utrecht,
p. 2222.
An experimental! Discoverie of Spanish

Practises. 1623, 4to.

A true Relation of a brave English
Stratagem practised lately upon a Sea-
Towne in Galizia (one of the Kingdomes
of Spain), and most valiantly and success-
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Spain—continued.
fnlly performed by one English Sh!p
alone of 30 Ton::e, and no more than 35
men in her. Printed for Mercurius Bri-
tanuicus, 1628, 4to.

Song or Story for the lasting remem-
brance of divers famous works which God
hath done in onr time. 1626, 4to. 41. 4s. A
Poem relating to the Spanish Armada.

Narrations of the Mysteries of State
carried on by the Spanish Faction in Eng-
land since the Reign of Q. Elizabeth.
Hague, 1651, 4to.

The Spaniards Cruelty and Treachery
to the English discovei-ed, with some Ex-
pedients for the subjecting the Spaniards
in America. Lend 1656, 4to.

The Character of Spain; or an Epitome
of their Virtues and Vices. Lond. 1660,
12mo. pp.93, with title, &c. 6 leaves.
Lloyd, 326, 4s. 6d.

A Jouniey into Spain. Lond. 1670, sm.
8vo.

IThe Spanish Decameron, or Ten Novels I

made English by II. L. I.,ond. 1687, Svo.
i

Sotheby's, May, 1S60. — Lond. 1720, Svo.
llanrott, is.

Memoirs of the Court of Spain, by an
Ingenious French Lady. Translated by
Tho. Brown. Two parts. Lond. 1692,
12rao.—1701, Svo.
Important Inquiry into the Manage-

ment of ihe War in Spain; witli the Earl
ofGalway's Narrative. Lond. 1712, 8vo.

Lady's Travels into Spain. J>ond. 1722,
12mo. 2 vols, Generally attributed to the
Countess D' Annoy. Fonthill, 531, 9s.

—

1774, 2 vols. Drury, 2-J58,3s.

The History of the Spanish Armada;
to which is preS.xed a Map of the Beacons
then erected in Kent. Lond. 17—, 4to.

2s. 6d.

A Report of the Arrangements which
were made for the internal Defence of
these Kingdoms, when Spain, by its Ar-
mada, &c. See Hkvcs, John.

History of the Fall of Count Olivarez,
sole Minister of Philip IV. King of Spain.
Lond. 1727 8vo.

Letters from an English Traveller in
Spain in 1778, or the Origin and progress
of the Poetry of that Kingdom. Lond.
1781, 8vo. portraits.

Chronological abridgment of the history
of Spain. 1809. 50 copies. Printed at
Frogniore Lodge.

Spanish Comedies. Three Comedies
translated from the Spanish. 1809, Svo.
7s. 6d.

Spanish Tales, translated from Le Sage,
and selected from other Authors, by Fred.
Layton. Lond. 1820, 12mo. 3 vols. U. Is.

Recollections of tlie Peninsula; contain-
ing Sketches of the Spanish Nation. By
Author of Sketches of India. 1823, 8vo. 8s.

Dictionary of Spanish Proverbs. Trans-
lated into English with Explan. Observa-
tions by John Collins. Lond. 1823, 12mo.8s.
A Year in Spain, by a young American,

(Alex. Sliddel Mackenzie). Lond. 1831,

nost Svo. 2 vols. 16s.—Third edition, en-

larged, New York, 1836, 12mo. 3 vols.

Spain revisited by the Author of a Year
in Spain. Lond. 1836, post Svo. 2 vols.

—

Sec. edition, N. York, 1836, l2mo. 2 vols.

History of the Spanish Armada in

1588. By the Rev. T. Lathbury. Lond.

1840, 12mo. 3s.

Annals of thk Artists of Spaik, by
Wm. Stirling, Esq. M.P. Lond. 1B4k, 8vo.

3 vols, numerous plates. Pub. at 31. 33,

An edition was at the same time printed

for presents, with 2 extra plates and a Sup-

plementaiy volume of Photographic Illus-

trations. 50 copies on sm. paper, now worth

IQl. lOs., and 25 on large, worth 30 gs.

The Cloister Life of Charles V., (at

St. Just, near Placentia,) by Wm. Stirling,

Esq. M.P. Lond. 1852, Svo.—Second edi-

tion, 1852.—Third edition, with consider-

able additions, 1853, post Svo. Ss. Of this

third edition 12 copies were printed for

presents, on thick tinted paper, with 13

photographic plates, worth ol. 53.

Velasquez and his Works, by W. Stir-

ling, Esq. See Velasquez;.

Spanish Aruada. See Allen, Card.

Dacnce, Edw. Elizabeth, Queen. Geo-

TIL-S. H. SiXTCS V.
Spanish Ballads. See Lockhart, J. G.

Arabian Antiquities of Spain. See

Mdbpuy, J. C.

Spanish Anthology. See W iffen, J. H.

History of Spain and Portugal, o vols.

See Labdner'3 Cvlop^uia, p. 1311.

Lives of Philip II. and HI. See \N at-

. SOX, Robert.

I

Views In Spain in 1813. See Locker.

' Spalding, Jolrn, The History
i of the Troubles and memorabie
i

Transactions in Scotland, 1624-45.

j

Aberdeen, 1792, 12mo. 2 vols.
Bindley, pt. iii. 649, 128. Roxburghe,

8763, Us.

{

This work was announced to be edited

I

by James Man, but only No. 1 appeared.
Again, in 1765, proposals were issued, but
the work did not appear until 1792, and
then printed from an incorrect MS.—Re-
printed in one vol. Svo. 1829.—In 1829
Messrs. Skene and Laing edited the work
for the liannatyne Club, using for the
latter part of it the Skene MS. now the
property of Lord Fife, Edinb. 1828-29,

4to. 2 vols. : but tlie best edition is that

put forth by the Spalding Club, edited
by .John Stuart, who has used the Skene

i MS. throufihout, Aberdeen, lEiSO, 4to. 2
vols. See SrALUixo Club, Appendix.

7 T 2
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Spalding Club. See Appendix.

Spallanzani, Abbe Lazzaro.

Travels in the Two Sicilies, and
sorae Parts of the Appennines,
translated from the original Italian.

Lond. 1798, 8vo. 4 vols.

With eleven plates. Duke of York,
4824,12s. Fonthill, 2633, 1/. 93. Ilibbert,

7475, 158. Spallanzani's travels in Italy

will be found in the filth volume of Piu-
kerton's Collection.

Dissertations relative to the Natural
History of Animals and Vegetables, trans-

lated from the Italian of Abbe Spallan-

zani : to which arc added, two Letters

from Mr. Bonnet to the Author. Lond.
1784, 8vo. 2 vols. IFibbert, 7474, 8s.

Tracts on tlie Nature of Animals and
Vegetables, by Lazaro Spallauzani, R.P.

U.P. Edinb. 1799, Svo. pp. 400, with
phitcs, 5s. By John Graham Dalzell.

—

Edinb. 1803, Svo. 2 vols.

Spano, William. Motuum Bri-

tannicarum vei-ax Cuslii ex ipsis

.Toabi et oculati testis pi-ototypis

totus translatus. Eoterodami, 1G47,

12nio.
Ilerum nuper in Regno Scotise Gesta-

rum Historia. Dant. 1641, 12rao. Heath,
4742, 8s. 6d.

Spangenbeiig, August. Gottlieb.

An Exposition of Christian Doc-
trine, as taught in the Protestant

Church of the United Brethren, or

Ilnitas Fratrum, "witli a Preface by
Benjamin La Trobe. Lond, 1784;

Svo. 5s.

A translation from tlie Gennan.—Bath,

1796, 8vo. "Williams, 1638, morocco, 13s.

— John. Margarita Tlieologica

Autore, loan. Spangebergio. Lon-
dini apud Henricum Bynneman.
1573, Svo.

\j 7. in tiights. On the back of the title

commences the preface addressed to 'D.

Philippo Duci Bruncuisensi,' &c. after

which is an lle-Kasticon.—Lond. 1656,

12n)0.

Spanheim, Ezechiel. Disserta-

tiones de Prccstantia et TJsij K^uniis-

matum nntiquorum, cum Iconibus

selectis insigriiorum Numismatum,
curant<3 lo. Verburgio. Lond. 1706,

Amst. 1717, fol. 2 vols.

A valuable work. Duke of Grafton, 937,
U. 2s. Heath, 1432, 3i. 13s. 6d. large
PAPER, RoxbLirghe, 9106, 21. 12s. 6d,

Orbis Romanus, sen ad Constitutionem
Antonini Imperatoris, de qua Ulpianus
Leg. XVII Digestis de Statu llorainura

:

Exercitationes dusc. Lond. 1703, 4to.

Heath, 2219, 5s. 6d.

— Fred. Englands Warning by
Germanics Woe, an Historical

Narrative of the Originall Pro-
gresse, Tenets, &c. of the Anabap-
tistes in Germany and the Low
Countries. Lond. 1646, 4to

— Fred. Inti'oductio ad His-

I

toriam et Antiquitates sacras.

I Edinb. 1726, Svo.
I An esteemed work. The best edition is

I to be found in the collection of Spanheim'a
works.

Ecclesiastical Annals from the Com-
mencement of the Scripture History to

the 16th Century ; being a Compressed
Translation (with Notes) of the lutroduc-
tio ad llistoriam et Antiquitates sacras of

Professor Spanheira of Leyden ; and con-

taining a Succinct Notice of the principal

Events, and the State of the Church in

each Century : to which are prefixed the

Elements of Chronology, chronological
T.ibles and the Geography of Palestine,

by the Rev. George Wright. Lond. 1S28,

Svo.—Second edition, Lond. 1840, Svo. 12s.

See De Veil, Charles M.

Spanish. See Spain.

Spaee your Good. Lond, by W.
de Worde. 4to.

A fragment of this publication is

printed in Brydges' Censura Literaria.

—

Lond. by Anthony Kitson. 4to. One sheet.
See Brvdges' British Bibliographer, ii.

370-2.

Spaek, Arthiu'. A Sermon
preached at Whaddon in Bucking-
hamshire the 22. of Nouember 1593,

at the Buriall of the Right Honor-
able, Arthvr Lorde Grey of Wilton,
Knight of the most Honorable order

of the Garter. By Thomas Sparke

j
Pastor of Blechley. At Oxford, by

I

Joseph Barnes, 1593, l6mo.
I

A to F 4, pp. 87, not including title, de-

i dicatory epistle to the Ladies the Coun-

j

tesse of Bedford and the Ladie Grey her

I
Honours Daughter, and to the Right ho-
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norable, Thomas, Lord Grey of Wilton,
his very good Lord,' also a Latin poem,
signed ' loannes Sanfordus,' together four

leaves.

Spaeke, Edward. Scintillula

Altaris : or a pious Reflection on
primitive Devotion as to the Feasts

and Fasts of the Christian Church.

Lond. 1652, 8vo.
Nassau, pt. ii. 513,93.-1660, Svo—1663,

sm. Svo. portrait. Bright, 8s. 6d.—Eighth
edition, with Additions on tlie three great
Solemnities last annexed to the Liturgy,
Lond. 1706, Svo. Tliis edition has com-
mendatory Verses by Dr. Thomas ful-
ler.

Devotions. Lond. 1666, Svo. Towncley,
pt. i. 676, 5s. 6d. These devotions ' were
afterwards added to some of the editions

of Scintilla Altaris, and consist of prose,

poems, sculptures, <'cc.'

—

Ant. a Wood.— Jos. Histori£e Anghcana?
Scriptores varii, e Codd. MSS.
nunc, primum editi (a Jos. Sparke).

Lond. 1723, foho.
Bishop of Ely, 99-', 11. 13s. Chalmers,

3/. Loscomhe in 1S54, l^Ts. lakge pa-

per. Willett, 2344, 4;. 15s. largest pa-

per Twenty-five copies printed. Heath,

4504, U. 4s. Dent. pt. i. 149, 21. 12s. 6d.

Sir M. M. Sykes, pt. iii. 573, Zl. 5s. Tiie

volume contains, 1. Chronicon Johannis,
Abbat. S. Pet. de Burgo 2. Chronicon
jVnglicanum per Kob. de Boston. 3. lli.s-

torise Coenobii Biirgensis Scriptores varii

(quinque). 4. Vitae S. Thomse Cantuar.
\\'. Stephanidc.— Michael. The Narrative His-

toiy of King James for the last

foiu'teen years, in four parts (Anon).

Lond. 1651, 4to.

The second part is entitled, '• Truth
brought to light by time."—Lond. 1692,

Svo.
Greevous Grones for the Poore, done by

a Well-wisher, who wisheth that the poore

of England might be provided for as none
fhould neede to go a begging within this

realme. Lond. 1621, 4to.— Thomas, D.D. A Sermon
preached at Cheanies the 14 of Sep-

tember, 1585, at the Burial of the

Earle of Bedford. Oxford by
Joseph Barnes, 16mo.

Pp. 110, besides dedication to Arthur
Lord Gray of Wilton. Nassau, pt. ii.514,

1?. 13s. Heber, pt. iv. 8s.—Oxford, 1594,

16mo. Maskell, 10s.

A Brotherly Persuasion to TJnitie and
Uniformitie. Lond. 1C07, 4to. Bliss, pt.

i. 5s.

Spaeks, Jared. Library of
American Biography. Fu-st Series,
10 vols. Second Series, 15 vols.
Boston, U.S. 1834-48, 12mo. To-
gether 25 vols. 6Z. 6s.

Correspondence of the American Revo-
lution, being the Letters of eminent men
to George Washington, from the time of
his taking the command of the Army to
the end of his Presidency, t.dited from
the Original MSS. by J. Sparks. Boston,
U.S. 1853, Svo. 4 vols.

See Franklin, Benjamin. Ledyabd,
John. Washington, George.

Spaueman', Andrew, M.D. A
Voyage to the Cape of Grood Hope,
towards the Antarctic Polar Circle,

and round the World ; but cliiefly

into the Countiy of the Hottentots
and Caffres, from the Year 1772 to

1776. Lond. 1785, 4to. 2 vols.
With plates. Gongh, 3570, 15s. Wil-

lett. 229:J, U. 143.—1786, 4to. 2 vols. Duke
of York, 4943, 18s. Hibbert, 7551, 14s.
Marquis of Townshend, 3004, II. Is.—1789,
Svo. 2 vols. Drury, 3951, 10s.

Spaekow, Anth. Bishop of Exe-
ter and Norwich. A Collection of
Articles, Injunctions, Canons, Or-
ders, Ordinances and Constitutions
Ecclesiastical, with other Pubhck
Kecords of the Church of England,
cliiefly in the Times of E!. Edward
VI. Q. Ehzabeth, K. James & K.
Charles I. Fourth edition, with
additions and tables, Lond. 1684,
4to. 15s.

First edition, Lond. 1661, 4to. Stowe,
4910, 10s. 6d.—Second edition, Lond. 1671,

4to. Strettell. 1646, 23. 6d. — Third edi-

tion, Lond. 1675, 5s.

A Rationale, or practical Exposition of
the Book of Common Prayer. i..ond. 1622,

Svo. Best edition.—1643, 12mo.—1655,
12mo.— 1657, 12mo.—1661, 12mo. frontis-

piece and portrait of Hooker, by Hollar.
—1668, 12mo. with portraits of Hooker,
Overall and Andrews, by W. Hollar.

Nassau, pt. ii. 516, 8s. Bindley, pt. iii. 633,

10s. 6d.—1676, 12mo.—With Lives of the
Compilers of the Liturgy, by S. Downes.
Lond. 1722, Svo. Bliss, pt. i. 6s. 6d. Ox-
ford, 1839, 12mo. 5s.—O.xford, J. H. Par-
ker, 1852, ISiuo. 2s. 6d.

Speaeman, Eobert. Letters to

a Friend concerning the Septuagint

Translation, and the Heathen My-
ology. Edinb. 1759, Svo.
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In this work the author considers all

the mytliology of th« heatlien to have
been orif^inally derived from revelation.
An Enquiry after Philosophy and Theo-

log-y. Edinb. 1756, 8vo. A learned work,
written by an ingenious llutchinsonian
writer.

Specimens of the Living Poets
of England. See Poets, p. 1900.

Spectacle de la Xature, or Na-
ture displayed. See La Pluche.

Spectatoe, Tlie. Lond. 1711-12,

folio, in nos.
This original edition contains a variety

of advertisements, among which are those
of the Theatres. Field, 12S7, U. 5s. Bind-
ley, pt. iii. 1662, nos. 1 to 183, 11. 2s.

Bright, Ncs. 1 to 554, 8s.

Second edition, but the first published

collectively. Lond. 1712, 12nio. 8 vols.—

i>AP.OE PAPKR. Willett, 2266, with the

Tatler. Guardian. (1710). Englislinian and

Freeholder, 14/. 14s. Dent, pt. ii. 540, with

the Tatler and Guardian, old morocco, lOl.

Spectator. Second edition. Loud. 1713..

8vn. 7 vols.

Spectator. Lond. Tonson, 1720, 12mo. 8

vols.—Lond. 1724. 16 vols. Crawford, 16

vols, in 8, rus. 21. 3s.—Eighth edition,

Lond. Tonson. 1726. 12mo. 8 vols. ; or with

the addition of a 9th volume, Tonson and

Mears.—Lond. Tonson, 1734, 12mo. 9 vols.

— Lond. Tonson, 1744, 12mo. 8 vols.; or

with the addition of a 9th volume, Tonson

.iiid Watts —Lond. Tonson and Draper,

1747, ISmo. 8 vols.—1747, 8vo. 8 vols, with

vijrnetfe titles by Hayman. Garrick,

2224, 1/. lis. 6d. LAUOK.PAPKU. Williams,

1&39. in rich old mororco, HI. 14s.—Lond.

Tonson, 1749, 12mo. 8 vols.—Lond. 1754,

8vo. 8 vols.—Lond. 1757, 8vo. 8 vols, large

tvpe.—Tonson. 1765, 6vo. 8 vols. Sothe-

by'.^, Mav, ISo.j, with Tatler and Guar-

dian, 11. 3s.—Lond. Tonson, 1766. 12mo. 8

vols.— Lond. 1775, 8vo. 8 vols, vignettes

bv Havman.—Lond. (Dell's edition), 1776,

12mo. 8 vols, frontispieces.—Lond. 1786,

8vo. 8 vols.-178a 8vo. 8 vols.— Lond.

1789, 8vo. 8 vols, 'large type) engravings

by Grignion.—Lond. 1789, cr. 8vo.8 vols.

Spectator. With notes and lives of

the Authors by R. Bissett. Lond. 1793,

8vo. 8 vols. LARGE PAPER. Biudlev, pt. ii.

839, 2L 2s.—Reprinted. 1801, 8vo. 8 vols.

Spectator. Variorum edition. Lond. 1797,

Svo. 8 vols. i.AR.iE PAPKR. Nassau, pt. ii.

518, with the Tatler and Guardian, together

14 vols, with the titles and frontispieces

from the edition of 1744, russia, 13/.

13s. Edwards, 94, with the TaUer
and Guardian, russia, 151. 15s. Earl of

Kerry, 472, with the Tatler and Guardian,

russia, 22/. Is. Sotheby's. May. 1855, mo-
rocco, 13/. Sotheby's, Aug. 1860, with

I

Tatler and Guardian, morocco, by Stag-
gemeir, 111.

Spectator. Sharpe's edition, Lond. 1803,

fcp Svo. 8 vols, with portraits and other
engravings, 2/. 2s. laeoh paper proofs,
3/. 3s.—Reprinted, ISl."!, fcp. bvo. 8 vols,

portraits and plates.—Sharpe's Miniature
edition, 1812, 18nio. 8 vt.ls.

Spectator. Lond. 1S06, 8vo. 8 vols.—
LARGE paper.

Spectator, with preface.'?, historical and
biographical, by Aieiamier Chalmers.
Lond. Trade, 1806, Svo. 6 vols.—Lond.
Trade, 1808, 12mo. 10 vols.—1817, 12mo.
10 vols.

Spectator, by Ale.x. Chalmers. New
edition, with additional notes, Lond. Bos-
worth, 1854, (an American publication
with London title-pages), royal Svo. 6 vols,

large type, IZ. 16.s.

Spectator, Tatler, and (Juardian. With
Preface, Historical aud Biographical, by
Alexander Chalmers. Lond. Trade, 1822,

Svo. 12 vols, fronti.spieces.

Spectator, with Lives of the Authors,

J

introductory titles to each paper and
I criticisms, compared with Addison's own
edition. Lond. 1810 & 1819, Svo. 8 vols. 2/.

Spectator. Loud, (stereotyped), 1812,

18mo. 6 vols.

Spectator.

8 vols, plates.

Spectator,
and explanatory notes.

1816, 12mo. 8 vols.

Spectator. With a biographical preface

by N. Ogle. Esq. Loud. 1627, .small Svo.

8 vols, with portraits by E. Finden, 2/.

Spectator. Loud. 1839, 18mo. 6 vols.

Spectator. With biographical and cri-

tical preface and explanatory notes. Lond.
Bosworth, 1653, fcp. 8vo. 4 vols. 14s.—Re-
printed, Routledge, 1860, 14s.

Spectator, complete in one vol. Lond.
Baldwin and Co. 1811, roynl Svo. 11. 5s.

—

With notes and index, Lond. 1813, Svo.

—

1819, Svo.
Spectator. Lond. Jones and Co. 1822,

Svo. in 1 vol.— t*. 1840, Svo.
Spectator. With Biographical Notices

of Contributors. Lond. Chidley, 1841 &
1843, Svo. in 1 vol. portraits.—Reprinted,
Lond. Washbourne, 1846, Svo. 9s.— Tegg,
1857 & 1860, Svo. 93.

Spectator. With notes and General
Index. Lond. IJ. G. Bohn. 1843, 1850, &
1861,medium8vo. portrait, 9s.—The same,
with Tatler, Guardian, Rambler, Adven-
turer. Idlei', and Connoisseur. Lond. 1850,
&c. Svo. 3 vols. 1/. 7s.

The Spectator. J. Roberts, 12mo. volume
the ninth, 60 nos. Conducted by a Mr.
William Bond, with the as.sistance of a
few friends. Dedicat*-!! to the Viscount-
tess of Falconberg. No. 1 appeared Jan.
3, 1715.-1721. Reed, 8s. 6d. Bliss, Is.

Lond. Suttabj, 1812, ISmo.

With Lives of the Authors,
Lond. Whitaker,
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Spectator, volume ninth and last, 5fth

edition. Land. W. Mears, 1726, l2mo.

—Sixth edition, Lond.Tonson and Watts,

12mo. This volume was printed to accom

editions are dedicated, rather elaboratelv,

to Viscount Gage.
Letters sent to the Spectator and Tatler,

bntuot inserted. Lond. 1725. 2 vols. Bind-

ley, 18s. 6d. LAKGE PAPER. Bp. of Ely, 7s

The select Spectator: or, a Selection of

Moral and lieligious Papers from the

Spectator, alphabetically arranged accord-

ing to their Subjects; with a copious Table

of Contents. Lond. 17S9, 12rao. 2 v. Is,

The Mottoes of the Spectators, Tatlers,

and Guardians, translated into English.

Lond. 1735, 12mo.—Also with the Mottoes

of the Freeholder. Lond. 1737, 12mo,

General Index to the Spectator, Tatler,

and Guardian. Lond. 1758, 12mo.

Selections from the Spectator, Rambler,

&c.for the Charter-house. Lond. 1840, l2rao.

Selections from the Spectator, Tatlei,

Guardian and Freeholder. See Barbaulp.
Female Spectator. Lond. 1745,8vo.3 vols.

Country Spectator. Gainsborough, 1793,

8vo. 33 Nos. pp. 266. Edited by the Kev.

T. F. Middleton, afterwards Bishop of

Calcutta. 10s. 6d.

Speculum CnEiSTiAifi. Lond.

per me Wilheltnum de Machlinia,

n. d. (1484), 4to.

116 leaves, without signature or nume-
rals. It contains portions in English

prose and verse. The author is supposed

to be John Watton. Ileber, pt. viii.

2672, 8/. 12s. Copies are in the King's Li-

brary, British Museum, and the Bodleian.

Speculum Stultorum (Nigelli

Wirekeri Monachi Gantuarensi),

de ordine novo in Anglia constitu-

tione carmine elegia. Sine ulla

nota. (circa 1480), 4to.

Roxburghe,6i.l0s.—Paris, 1506, 4to—

A

violent satire on the priests of the time.

Speechley, William. A Treatise

on the Culture of the Vine, to-

gether with new Hints on the For-

mation of Vineyards in England.

Lond. 1790, 4to.
An excellent work. — Second edition,

•with additions, Lond. 1789, royal 8vo. 7

folding plates.

A Treatise on the Culture of the Pine
Apple, and the Management of the Hot-
house; together with a Description of

•every Species of Insect that infests Hot-
houses; with effectual Methods of de-

stroying them. Lond. 1779, Svo. with a
folding plate.

Pr:ictica.l Hints in Domestic Rural
Ecouomy. Lond. 18-0, Svo. pub. at 7s. 6d.

Speeches.—The Dying Speeches

of several excellent Persons who
suffered for their Zeal against Po-
pery and Arbitrary Government,
viz. : Mr. Stephen Colledg, the

Lord Russel, Col. Sidney., Col.

Kumbold. the Lady Lisle, Alder-

man Cornish, Capt. Walcot. Lond.

1689, 4to.
A collection of Kings' Speeches. "With

the Messages to and from both Houses of

Parliament. Addresses by the Lords and
Commons, and the Speeches of the Lord
Chancellors and Speakers from the Res-
toration, 1660 to 1772. Lond. 1772, folio,

2 vols, in 1.

Three Speeches as the like were never
' spoken in the city, by Mr. Warden, Mrs.
' Warden, and her Chamber-maid, as she
was dressing her Mistress. Lond. S. R.
1642, 4to. wood-cut on the title page. Ban-
dinel, pt. ii. 11. 17s.

Dying Speeches and Behaviour of the
several State Prisoners that have been
Executed for the last 300 years. Lond.
1720. cvo.

Speed, John. The History of

Great Britaine under the Conquests

of ye Komans, Saxons, Danes and

jS^ormans, by John Speed (usually

called his Cheonicle). Lond.

1611, royal foHo, engraved title.

A work, 'in its kind, incomparably
more complete than all the histories of

his predecessors put together.'

—

Granger.

Speed was ' a person of extraordinary in-

dustry and attainments in the study of

antiquities.' — A'i"coZsf>/j. Reed,. 4021, 1/.

17s. r.liss, pt. i. with the additions pub-

lislied in the subsequent editions added,

21. 163. LARGE PAPEK. Edwards, 570, 7/.

73. -Collation. An engraved titie-page,

one leaf, then the work commences with
' the proeine,' pages 151 to 893 (pp. 787 to

802 consist of two pages each) ;
' A sum-

mary Conclusion of the v hole,' 2 leav s

;

the table, 23 leaves, and 'faults escaped,'

one leaf. This edition is printed on stout

paper, whence it is sometimes enone-

oui^ly called large papek.

The second EDrnoN reuised and en-

larged witli sundry Descents of ye Sax-

ons Kings, their Marriages and Armes.

Lond. 1623, (also dated 1625, 1627, &c., but

without anv additions), royal fol. portrait

of Speed. Gordoustoun, 2171, U. 73. Nas.

sau, pt. ii. 1212, 21. 19s.—1627, fol. Holhs,
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1146, with portrait of Speed by Savery,

11. Is. 2'hc piil'ishers seem to have changr-d

the dat.^ on the title-page every time they

issued thy booJc.

The TntKD Edition, reuised, enlarjyed,

and newly corrected, with sundry Des-

cents of the Saxons Kin^s. their Mar-
riasca and Armes. Hylohn Speede. Lond.

1632, small folio, port, of Speed. Hihbert,

7589, 14s. Steeveus, 1701. date 1633, 11. 7s.

Dent, pt ii. 1306, date 1633, 1'. 2s. Bind-

ley, pt. iii. 404, 10s. Fonthill, 1153, 1/.

lis. 6d.; 2448, itl. 12s. Bliss, pt. 1. II.

—Collation. Title, dedication to K. James,

and contents, 4 leaves; commendatory
verses, two leaves; pioeme, four leaves ;

the work, commencing with ' the fifth

booke,' pp. 1 to 1237, (pp. 1043 to 1086.

consist of two pages each) ; a summary
conclusion. 5 pages, and the table, 40

leaves. Prefixed to the volume is a por-

trait of Speed by S. Savery.

1 he third Edit. &c. Lond. 1650 (.also 1649),

roy.fol.port.of Speed. Gough,3405, stained,

11. 5s. Roscoe, 471, date 1649, 2f. i^a.— Colla-

tion. Engraved title-page and introductory

matter sirailiir to that of 1632, 5 leaves
;

the work, commencing with 'the fifth

booke.' pp. 155 to 921 (pages 799 to 82S

consist of two pages each); a summary
conclusion, 3 pages; and table, 23 leaves.

Maps (54) of England and Wales, by

lohn Speed. Lond. by .Tohn Sudbury, &c.

1608-10, roval folio. These maps were

afterwards' used for Speed's Theatre of

Great Hiitain.

Thk.\ti:p. or the EsiriRK of Grkat
I?RiTAiNi: by John Speed. Lond. 1611,

folio. This edition is preferred, as con-

taining the best impressions of the plates.

I^indlev, pt. iii. 405, 11. large paper

WoodliouKC. VA. lis. Dent, pt. ii.

1285. Avitli the History, 1611, russia, 7.'.

Sir M. M. SyUcs, pt. iii. 592, russia, 5^.

12s. 6d. Edwnrds, 571, with portrait of

Spelman by Faithome and of Speed. 16/.

Ifis. — Second f-dition, Lond. 1614, folio.

Gordonstouu. 2l70, 21. 2s. Stowe, 4983,

1?. 10s. — Tliiid edition, Lond. 16-7,

folio. A to Gggg, 2 leaves each,

and ITlihh, or.e leaf. Tlie 'everses of

C 1 and D 1 aie blank, sign. F is mis-

printed. The title-pages of the second,

third and fourth books are dated 1631.

Roxburghe. 8362. 11. 15s. Sir M. M.

Sykes, pt. iii. 591, witli the Prospect,

1646, russia, 21. 23 White Knights, 42:^.0,

with the I'rospect, 1631, in 1 vol. russia,

51. Stowe, 4984, 1/. Is.

Theatrum Magnae Britannire, Latine,

reditum Ji P. Holland. Lond. Sudbury

and Humble, 1616, folio, maps. Bindley,

pt. iii. 1685, 21. 153. Halliwell, 1856, 21.

Sotheby, March, 1860, 2/. 2s.—1646, folio.

The Theatre of the Empire of Great
Britaine.—As also a Prospect of the most
famous Parts of the World by lohn Speed.

With many Additions never before ex-

tant (by Ed. Philips). Lond. 1676, atla-?

folio. Hibbert, 7590, 18s. Marquis of

Townshend, 3057, Ii lis. 6ti.— Collation.

An engraved title-page, opuosite ^^hich is

a plate of the achievement of K. Charles

;

sign, A to Uuu (including a printed

title-page), eacti two leaves ; a briefe de-

scription of the Civil Wars &c. eight

leaves ; roads from London, five folding

sheets ; then sign. X x x to E e e e, also

two leaves each. A Prospect of the most
famous Parts of the World, sign. A to E e,

each two leaves, not including a title-page;

the index, sign. F f f f to II h h h, also two
leaves each.
A Prospect op thk most famovs Parts

OF TiiK WoRM>. Bv lohn Speed. Lond. 1631,

royal folio. White Knights, 4230, with
the Theatre, 1627, in 1 vol. russia, bl.

Nassau, pt. ii. 1213, with the Theatre.
1627, i;. lOs.— Collation. Title, one leaf,

tlien sign. A to X, leaves 1 to 42, pages
A3 and 44 ;

' A Briefe Description of the
Ciuill Warres,' &c. pp. (5) to ('<), on tho
back of pages (5) and (6) is a map 'The
luvasions of England and Ireland ' &c.

:

then follows the Theatre of Great Bri-

tain, of the date of 1627. Prefixed to the
volume is a portrait of Speed, by S. Sa-
vcrv. — Lond. 1631, folio.. Sothebj',

Maich, 1860, 13s.—Lond. 1046, roy. folio.

A Prospect of the most famous Parts
of the World. Lond. 166^^, obh)iig 8vo. 20
maps. Tills edition has not Speed's name.

England. Wales, Scotland, and Ireland
described and abridged with ye Histori-

cal Relation of Things worthy Memory
fiom a farr larger Vonlume done bv .John
Speed. Lond. 1627, Svo. - Lond. 1666, ob-
long 8vo. 63 maps.—Lond. 1676, 8vo. pp.
276. Bliss, 1858. 4s. To this edition are

added the Description of his Majesties

( harles II ) dominions abroad, viz. ; New-
England, New York, and other parts of
America, also of the Empire of the Great
Mogul and the Empire of Russia.

The Genealogies of the Scriptvres, ac-

cording to every Familie and Tribe.
With the Lyne of our Sauiour lesva
Christ obscrued from Adam to the blessed
Virgin Mary. Gathered and contriued
by .John Speed, n. d. 4to. 34 pages, not
including the title-page, engraved on
copper plates.—Lond. 1640, 8vo.— 1668,
8vo. These Genealogies were printed to

accompany various editions of the Bible,

and are often found appended.
A Defence of the holy Genealogies*

whose Ignorance hath greatly hurt the
lewes, and hindered C'hristianitie. A
Direction to finde all tho.se names ex-

pressed in that large Table of Geuealo-



SPE

Speed—conlhmed.
gies of Scripture, lately gathered by I.

S. (1593), 4to, D 3, ia fours, the last page

blank.
A clowd of Witnesses; and they the

holy Genealogies of the Sacred Scriptures,

continiiinj,' unto us the truth of the His-

tories in Gods raost holie word, and tlie

humanitie of Jesus Christ. Lond. 1616,

8to.

Speed, John, M.D. Batt upon

Batt, a Poem upon the Parts, Pa-

tience and Pauis of Barth. Kemp-

ster, Clerk, Poet, Cutler of Holy-

road Parish iu Southampton. Lond.

1680, 4to.
Bliss, pt. i. 2s. — Fifth edition, 1706,

S%-o.— Joshua. Love3 Bevenge,

Avherein is briefly shewed, from the

natiu-e of the Holy Scripture, the

rising, gi-owth and final fall of the

Mann of Sinne. Amst. 1632, 8vo.

Jolley. 4/.

— Samuel. Prison Pietie : or,

Meditations divine and moral, di-

gested into poetical Heads on mixt

and various Subjects : whereuuto

is added a Panegyrick to Henry

Lord Bishop of London. Lond.

1677, 12mo.
Pp 212, witli portrait by F. H. v. Hove.

Sir .M. U Sykes, pt. iii. 447. 7s. Nassau,

pt. ii. 520, IDs. Bibl. Anglo-Poet. 671,

U Is. Bindley, pt. iii. 1074, 1/. 18s. Hc-

ber, pt. iv, 2s. Mitford, April, 1860^ 7s.

Fnigmenta Carceris ; or, the Kings-

Bench Scuffle with the Humors of the

Comiuou Side. The Kings Bench Letany

iind th.i Legend of Duke Humphrey.

Loud. 167.5, 4to. I'p. 52, with a copper-

plate, print on the title-page. Koxburglie,

MOl.n-i. Bibl. Augl'-Woet. 670, 3^ 13s.

6d. Biudlev, pt. li. 2330, with the Coun-

ter Scuffle," ltiti3. U. Is. In Chalmers*

CataUigue the 'Counter Scuffle' is given

to Speght. .Se< I'art ii. lot bG7.

Speede, WiUiam. Epigrammata

Juvenilia. Lond. 16(39, 8vo.

Bindley, pt. iii. 939 4s. IJri-ht, 4s.

Speek, Jos. Smith. The West

India Pilot. Lond. 1781, fol.

Willett, 2347, 7s. — 1766. folio. — 1771,

folio. ..^ ,,

Speght, Rachel. A Mouzell

for Melastomus, the cynicall Bay-

ter of, and i'oiile-inouthed Barker

SPl 247a

against Evah's Sex. Lond. 1617,

4to.
* An apologeticall answere to that irre-

ligious and illiterate pamphlet made by
Jo(3eph) Sw(etnam) an^i by him intituled,

The Arraignmeut of Women.' Gordou-

stoun, 2159, U. Us. 6d. Caldecoit, 7s.

A copy is in the Bodleian Library.

Mortalities Memorandum, with^ a

Dreame imaginary in Matter, reall in

Matter, a Poem. Lond. 1621. 4to. Nas-

sau, pt. ii. 113S, 51. 15s. 6d. lleber, pt.iv.

11. 2s.

Speke, Hugh. Some Memoii-s

of the most remarkable passages

and transactions of the Happy
Revolution in 1688. Dublin, 1790,

12mo.
Secret History of the Revolution of

16SS. Lond. 1715, 8vo.

Spelling Booke.—A new Booke

of spclhng with Syllables : or an

Alphabet and plaine pathway to

the lacultie of reading the Enghsh,

Romane, Italica and Secretarie-

hands. Lond. 1610, 4to.

Heber, pt. x. 2fc72, I8s.

Spelman, Edwai'd. History o£

the Civil Wars between York and

Lancaster, cou.prehending theLives

of Edward IV. and Richard III. by

Edward Spelman and George Wil-

liam Lemon. Lynn, 1792, 8vo.

In some estimation, thick paper. Dent,

pt ii. 542, 11. 9s. Stowe, lUs.

Two Tracts on the following Subjects.

I. Additional Observations on the Greek

Accents, by the late Edward SpelmaI^

Esq. II. The Voyage of Ai-oe^a from.

Trov to Italy, by the Kev. Mr. Lemon,

Master of the Free-School at Norwicli.

Svo. 2s. Gd.

Dissertation on the Presence of the

Patricians in the Tributa Comitia. Lond.

Bowyer, n. d. 4to, 25 copies printed.

See DioxYSius Halicaknassensis, Xi:-

kopuon's Expedition of Cyrus.

I

— Sir Henry, Knt. Enghsh

i Works, with Life by Edm. Gibson.

1
Lond. 1723 or 1727, fol.

1 With portrait by White. Bindley, pt.

I iii. 1456, U. Brockett, 2S74. 11. Us. 6d.

i
Home Tooke. t;6u, with xMS. notes by

i Tooke, 5/. 5s. Heber. pt. x. 1/. lis Lliss,

; 12s. LAUGEPAl'KU. N'*'''^'^"- P^" "" ,^14 U.

: 6s. Duke of Grafton, 404, U. 13s. WiUett,

2349 2Z. 2s. Hibbert, (776, withanaddi-



2474 SPE SPE

Spelmax, Sir H.

—
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iional portraitby Faithorne,2J 5s. Heath,

4394. 21. 13s.

De non teraerandis Ecclesiis. Churches
not to be violated. Lond. 161:^, 1-Jmo.

Heber, pt. iv. three copies liaving MS
corrections and additions by the author,

4Z.—Edinburgh, Andrew Hart, 1616, small

8vo. This edition was printed expressly

for the use of Scotland, is addressed by
the author to the Bishops and Ministers

of the Church of Scotland, and contains a

preface, signed I. S., which does not ac-

corapeny the English editions.—Oxford,

1646, 4to.— Oxford. 1668, 12mo. Towne-
ley, pt. i. 604,6s.—1676, Svo.—Lond. 1704,

8vo.— Lond. 1841. 18mo. 2s. 6d.

Glossarium Archaiologicum. Lond.

1626 or 7. folio, 4s. This edition contains

only from letters A to L, of the Glossary,

therefore only the first half of the

book.-Lond. 1664, folio. Gough, 3406,

11. Is. Heber, pt. vi. 21. Ss.—Lond. 1687,

foL Best edition of this very valuable

work, with portrait of Spelman by White.
Cosset, 4980, 21. 6s. Steevens, 1578, \l.

123. Willett. 2348, Zl. 12s. Bindley, pt.

iii. 1667, 21. 14s. Koxburghe, 2169, 3;.4s.

Marquis ofTownshend, 3059. 2J 12s. 6d.

Hollis, 1331, 11. 18s. Brockett, 2872, rus-

sia, Zl. 16s. Home Tooke, 658, with MS.
notes by Tooke, 3/. 178. Heber, pt. i. 21.

Stowe, 4986, russ. 3^. 4s. Sotheby's, May.
1859, II. 9s. ; January, 1860, 17s. largr
PAPER. Duke of Grafton, 252, russia, Zl.

5s. Hibbert, 7775, with the preface on
small paper, russia, 4Z. 14s. 6d.

Concilia. Deere ta. Leges, Constitutiones

in Be Ecclesiastica Orbis Britannici.

Lond. 1639-64, folio, 2 vols. An elaborate

and most valuable work, Zl. 3s. large
PAPER. Stowe, 4985, 4Z. 6s. Bliss, pt. i.

morocco, 6/. 15s. A copy, with MS. notes

by Somner and Elstob, is in the Bodleian

Library.—Lond. 1736-7. Set Wilkins,
David.
A Protestant's Account of his Orthodox

holding in matters of Religion. Lond.
1642, 4 to.

Villare Anglicanum : or, a View of the

Cities, Towns and Villages in England.

l>ond. 1656, 4to. 'Chiefly drawn out of

Speed's alphabetical tables on the back of

iia va&'^s}—Nicolson.—1678, 8vo.

History and Fate of Sacrilege dis-

covered by Examples of Scripture, of

Heathens, of Christians. Lond. 1693,

Svo. Stowe, 53.—New edition, 1846, 12mo.

10s.

Reliquiffl Spelmannianae, or his posthu-

mons Works relating to the Laws and
Antiquities of England. Oxford, 1698, fol.

With portrait by White. Brockett, 2873,

58. 6d. LARGE PAPER, \l. Is.

Spelman, Sir John, Knt. JElfredi

Magni Anglorum Regis invictissimi

Vita, tribus Libris comprehensa,

Latine reddita et Annotationibus

illustrata. Oxonii, 1678, fol.

Marquis of Townshend,3058, Ss. Wil-
lett, 2350, 8s. Bindley, pt. iii. 1683, 8s.

Uorne Tooke, 6.39, lis. 6d. Brockett, 2871,

15s. Roscoe, 460, 21. 4s. Heber, pt. L
9s. 6d. LARGE PAPER. Heath, 4493, 21.

16s.— Collation. Title, with imprimatur
on the reverse; dedication to K. Charles

II. two pages ; to the reader and contents,

8 pages ; annotations to the plates, 11

pages ; preface, 15 pages ; the life, &c.
217 pages ; corrigenda and addenda, one
page; index, 12 pages. The volume con-

tains six portraits of King ^Kred on two
plates, Burghers, sc. and five plates of

coins. See Hearxe, Thomas, p. 1022.

Spence, Joseph. Polymetis ; or,

an Enquiry concerning the Agree-

ment betTTcen the Works of the

Roman Poets and the Remains of

the ancient Artists, Lond. 1747,

royal folio.

Portrait and plates, including a satiri-

cal vignette of Dr. Cooke, Provost of

Eton, and his pupils at the end of the
17th Decalogue. Speuce is said to have
cleared 1500i. by this work. Hibbert,

7777. 11. lis. 6d. Bindley, pt. iii. 1443.

4?. 12s. Nassau, pt. ii. 1215, il. 13s. Dent,
pt. il. 1286, 41. 14s. 6d. Steevens, 1573,

51. Willett, 2351, 51. 58. 3Iarquis of

Townshend, 3060, 51. 153. 8d. Sir M. M.
Sykes, pt. iii. 393, morocco, 61. 6s. Bi-

shop of Ely, 1452, 61. 10s. Fonthill, 2322,

SI. 13s. Williams, 1687, morocco, 8/. 18s. 6d.

Hollis. 1332, 101. 10s. Stowe, 4989, 11. 7s.

I Loscombe,l/.5s.—Second edit. Lond. 1755,

; fol. Baker, 845, 3i. 10s. Brockett, 2875, 5Z.

I
15s. 6d.—Lond. 1774, fol. In this edition

I
the vignette caricature of Dr. Cooke

I

is removed, and one of Hermes, the Egyp-

I

tian Mercury, inserted In its place. So-
! theby, March. 1860, 11. Is. A faithful
' abridgment of the work was published
by N. Tindal,Lond. 1763, 12mo. plates, 5s.

An Essay on Pope's Translation of Ho-
mer's Odyssey. (Anon.) Lond. 1727,

Svo. 'One of the most pleasing and use-
ful pieces of criticism which we possess.'

—Dr. Brake.—Second edition, 1737, 12mo,

i Moralities, or Essays, Letters, Fables,

and Translations [published under the
name of Sir Harry Beaumont.J Lond.
1753, Svo.
Account of the Life, Character, and

Poems of ilr. Blacklock. Lond. 1754.

8vo.
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A Parallel, in the Manner of Plutarcli,

between a most celebrated Man of Flo-

rence fSign. Magliabechi), and one, scarce

ever heard of. in England (Robert Hill).

Strawberry Hill, 1758, small 8vo. Nas-

sau, pt. ii. 522, 5s. Bindley, pt. iii. 705,

6s. White Knights, 3896, morocco, 19s.

Stowe, 6s.—Second edition. Lond. Dods-

ley, 1759, small Bvo. 2s. It is reprinted in

the second volume of Dodsley's Collection

of Fugitive Pieces.

Observations, Anecdotes and Characters

of Books and Men, arranged with Notes

by tlie late Edm. Malone, Esq. Loud.

1820, small 8vo. For an amusiug article

on this and the edition of Spence's Anec-

dotes next described, see Quarterly Rev.,

vol. 23, p. 400.

Anecdotes, Observations and Characters

of Books and Men, collected from the

Conversation of Mr. Pope and others.

"With Notes and a Life of the Author by
S. W. Singer. Lond. 1820, 8vo. portrait,

14s. Nassau, pt. ii. 621, lis. Bliss,

1858, lis. LARGE PAPER in folio. Fifty

copies printed for the purposes of illus-

tration, 21. 2s. — Second edition, Lond.

1858, fcap. Bvo. portrait,6s.—lasgepapeb,
post Bvo. 7s. 6d.

Spence, T. Pig's Meat for the

Swinish Multitude. Lond. Printed

for T. Spence at the Hive of Li-

berty. 1795, 12mo. 4 vols. 21. 2s.

Politics for the People, or a Salmagun-

fly for Swine. Part 1, 16 nos. ; part 2,

11 nos. In all, 27 nos. published. Lond.

D. I. Eaton, 1794, Bvo.

— William. Mathematical Es-

says, by the late Wilham Spence
;

with a Sketch of his Life, by F. W.
Herschel, Esq. 1819, 4to.

Published at 11. 16s.

An Essay on the various Orders of Lo-

garithmetic Transcendants ; with an En-

quiry into their Applications to the Inte-

gral Calculus and the Summation of Series.

Lond. 1809, 4to. 128.

Outlines of a Theory of Algebraical

Equations, deduced from the Principles of

Harnot, and extended to the Fluxional or

Differential Calculus. 1817, Bvo. 15s. Only

eighty copies printed.— William. Entomology. See

KiEBT, Rev. W.
Spence or Spens, Kobert. Geor-

gii Yillerii Buckinghamige Ducis

mahgno fortune errore a Feltono

cultro eonfessi. n. p. or d. 4to.

Bright, 5357, 11. 133.

Spenceb, Benjamin. Chryso-
meson, a Golden Mean, or middle
Way lor Cln-istians to walk by

;

wherein all Seekers of Truth, and
Shakers in the Faith, may find the

true Religion, independing on
Man's Invention and be established

therein: &c. Lond. 1650, folio.

With a portrait of Spencer, his right

hand on a scull, by Cross. Lloyd, 1087,

8s. 6d. Sotheby's, June, 1861, 7s. 6d.

— E. See Spensek, Edmund.

— John, Librarian of Sion Col-

lege. Things new and old ; or a

Storehouse of Similies, Sentences,

Allegories, &c., with their several

Apphcations. Lond. 1658, folio.

Nassau, pt. ii. 1216, 19s. Williams,

1688, II. IBs. Bliss pt. i. 1/. Is. laegb
PAPER. Lilly's Catalogue, pt. vi. 31. 3s.

See Sion College.

— John, D.D. Joannis Spen-

ceri de Legibus Hebrseorum ri-

tuaUbus et earum Rationibus Libri

I V". accessit Dissertatio de Phylac-

teriis Judseorum, recensuit et In-

dices adjecit Leonardus Chappe-

low, S. T. P. Cantab. 1727, folio,

2 vols.

Best edition of a very learned but dan-

gerous work, the great object of which is

to show that the Hebrew ritual was
almost entirely borrowed from the Egyp-
tians. Prefixed is a portrait of the au-

thor by Vertue. Bishop of Ely, 1473,

15s. 6d. Heber, pt. i. 11. Is. lahgk pa-

PKR. Willett, 2352, 11. 7s. Heath, 496. 11.

l-2s.—Cantab. 16S5, fol. Roxburghe, 69S,

2s.—Hag. Com. 1686, 4to.— Trffimittitur

Dissertiitio Pra^limiuarisChristoph. Mat
'

thfei Pfathi. Tubingse, 1732, folio, 2 vols,

portrait, 11. Is.

A Discourse of divers Petitions de-

livered into the Hands of King James and

Charles (in prose and verse). Lond. 1461,

misprint for 1641. 4to. Reed. 5823, 6s.

Bindlev, pt. iii. 1980, 11. Is. For an ac-

count "of this volume, see Bibliothkca

Gbekvilliana.

A Discourse concerning Prodigies.

Lond. 1663, 4to.—Second edition, with a

Discourse concerning vulgar Prophecies,

Lond. 1665, Bvo. Hibbert, 7479, 2s. 6d.

— Kath. The complete English

Traveller ; a Survey and Description
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of England and Wales. Lond.
1772-3, fol.

Written by Rob. Sanders, and published
in nuiabers. Towneley, pt. ii. 1361, 10s.

Spenceb, O. L. The Life of Henry
Cliichele, Archbishop of Canter-

bury, &e. Lond. 1783, 8vo.
Pp. 244. Lloyd, 117, 8s. 6d. Stowe,

4s. 6d.

— Robert. Poems. Lond. 1811,

8vo. frontispiece by Stothard.

— Thomas. England's Warn-
ing Piece : or, the History of the

Gunpowder Treason. Lond. 1659,

12mo.
— Thomas, Eelation of the

Proceedings of the Forces of their

Majesties K. William and Q. Mary,

in their Expedition against the

]?rench in the Caribby Islands in

the West Indies ; under the con-

duct of Christopher Codrington,

Captain-General, &c. In the years

1689 and 1690. Lond. 1691, 4to.

I'p. 12, in very close type.

Spending. — The meane in

Spending
;
promising prayse to the

liberall, pittie to the prodigaU, mis-

chiefe to the couetous. Lond. by

Val. Simmes, 1598, 4to.

Spensee, Benjamin, M.A. Vox
Civitatis ; or London's Complaint

against her Children in the Coimtry.

Lond. bv J. D. for Nicholas Bovu-ne,

1625, 4to.
Gordonstoun, 2077, 2r. Reprinted m

the Becond number of Morgans Plioonix

Britannicus. ,

Spensee, Edmund. Fauy Queen
and other Woi'ks.
TuF. Faerie Qukene. Disposed into

twelue Books, fasliioning xii Morall Ver-
tnes. Lond. for William Ponsonbie, 1590,

4to. Books 1—3. Dedicated to Queen
Elizabeth. The third book ends on p.

689, after which is ' A letter of the au-

thor,' ' To Sir Walter Raleigh knight,'

after which are several copies of verses

to and by the author, 8 leaves, but some-
tlnies 9, with variations in the verses.

(The letter and vei'ses are not in the se-

cond edition, 1596.) At p. S32 blank
Fpaces are left for four Welsh words. In

this first edition of the three first cantos
some curious differences occur in the ver-
sification. Bindley, pt. iii. 1636, 3/. 19s.
Wilkes, 51. Caldecott, 31. 4s. Sotheby's,
Au-ust 22, 1860, Books 1—3, date 1591,
with the Welsh words printed, morocco,
31. 5s.

The Second Part of the Faerie Queene,
containing the Fourth, Fifth, and Sixth
Bookes (being the first edition of Part 2).

Lond. for William Pons nbie, 1596, 4to.

Although 12 hooks are mentioned on the title-

page, only 6 were ever produced.

First edition of both parts. Lond.
1590-6, 4to. Six Books, in 2 vols. Jadis,
142, 4^. Duke of Grafton, 638, russia,
4^ 6s. Nassau pt. ii. 1139. 5i. 5s. Dent»
pt. ii. 1054, russia, bl. 15s. 6d. Bibl. An-
glo-l'oet. 634, 9! 9s: 635, 101. 10s. North,
pt. iii. 759, with Colin Clout, 1595, lOl.

lleber, pt. iv. 2617 and 2622, 6/. 63.

Lloyd, 1725, with Colin Clout, 1595, and
Fowre Hvmnes, 1596, 10/. 10s. resold Stret-
tell, 1635, 10/. 10s. Towneley, pt. i.

758. with Colin Clout, 1595, 12/, White
Knights, 3980, with Colin Clout, Tear.i
of the Muses and other Poems, in 2 vols,

morocco, 21/. Sotlieby, 1852, 3 vols,

morocco, by Lewis, 24/. Loscombe, with
the various Readings of the second edition,
and the folio copies of 1609, 11, and 17,

written on the margin, 11/. 15s. Berry,
in 1S57, W. H. Ireland's copy, with his
MS. notes which he passed off as Shake-
speare's, 17/. Gardner, in 1854,16/. So-
tlicby's, Dec. 1854. 10/. 10s. Singer, pt.

iii. May, 1860, vol. 1. 1590 ; and vols. 1 and
2, uniformly bound, 22/. lOs.

The Faerie Qvecne (Six books), Lond.
for William Ponsonbie, 1596, 4to. Dedi-
cated to Queen Elizabeth, with altered
Address in 25 lines at back of title. First
edition of the whole work, that is to
say, second edition of Books 1, 2, and 3,
and first of Books 4, 5, and 6. Bibl. Anglo-
Poet. 636, 25/. Sir M. M. Sykes, pt. iii.

513. in 2 vols, iiissia, 6/. 16s. 6d. Resold
Hebei,pt. iv. 8/. Another copy, with Colin
Clout, 1595, 11. 15s., and anotlier divided
into 7 vols. 11/. 16s. Pickering, pt. i. 15/.

15s. Wilkes, in 1847, 18/. Knight, 13/.

The Faerie Queene, «S:c. Lond. by H.
L. for Mathew Lownes, 1609, folio, 1/.

Is. Twelve books. The first folio edi-

tion, containing the first edition of ' Two
Cantos of Mutabilitie, which, both for

forme and matter, appeare to be parcell
of some following Booke of the Faerie
Queene, under the Legend of Constancie.'

Heber, pt. viii. 10s. Bright, 17s.

The Faerie Queen: together with The
Shepheards Calendar and other Works
of England's Arch-Poet, Edm. Spenser.
Collected into one Volume, and carefully
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Spe^tsee, Edmund

—

continued.
corrected. Printed by H. L. for Mathew
liOwnes, 1611, folio. This is the Kecond
folio editioQ of tlie Fairie Qneene, and tlie

first folio of the other poems; and to

the sonnets are here prefixed two com-
mendatory poems by G. W. senr. and
junr. The date at the end of the volume
is 1612. (Tod4 believes the editor to be
Gabriel Harvey, Spenser's particular

friend.) Nassau, pt ii. 1217, 13s. Bind-
ley, pt. iii. 825, lis. Duke of Grafton, 637,

14s. Hfber, pt. vii. with MS. notes by Mr.
Park, U. 3s. pt. viii. 11. 6s. Sir M. M.
Sykes, pt. iii 594, \l. 14s. Prince in iS5S,

very fine russia, bl. 7s. 6d.

Lend. 1617, folio. The edition of 1611,

with a new title-page. Sir M. M. Sykes,
pt. iii. 729, lis. Heber, pt. viii. Sir

llenelm Digby's Autograph, li. 13s. 6d.

Crawford, beautiful copy, morocco, Zl. 9s.

The Works of Edmund Spenser, where-
unto is added an Account of his Life, with
other new Additions never before in Print.

Lond. 1679, folio. Roxburghe, 3330, U.
13s. Bishop of Ely, 1462, lis. Koscoe,

1337, \l 188.

The Works, with a Glossary explaining
the old and ob.scure Words: to which is

prefixed the Life of the Author, and an
Essay on AlleKoricai Poetry, by Mr.
Hughes. Lond. 1715, 12mo. 6 vols. The
text has been reduced to modem ortho-

graphy, yet the editor professed to follow

for the most part the old spelling. The
«dition is condemned by Church, Warton,
and others. Gordonstoun, 2133, 15s. 6d.

Gough, 3312, 18s. Bindley, pt. iii. 691,

11. 2s. Roxburghe. 3331, U. 3s. Willett,

2267, 1/. 5s. Marquis of Townshend, 2955,

11. 8s. Bibl. Anglo-Poet. 608, 21. 23. Ueber,
pt. iv. 138. Stowe, 19s. large paper.
]^assau, pt. ii. 523, 1/. lOs. Fonthill, 3203,

2Z. 19s. Marquis of Townshend, 2954, 3/.

4s. Bibl. Anglo-Poet. 639, 3^ 13s. 6d.

Dent, pt. ii. 544, morocco, bl. 73. Gd. Stee-

vens, 1083, morocco, bl. 12s. 6d. Sir M. M.
Sykes, pt. iii. 447, bl. 153. 6d.

The Works. Edited by Mr. Hughes.
Lond. 1750, 12mo. 6 vols. Reed, 7670, 17s.

AVhite Knights, 3898, \l. Garrick, 2222,

11. 3s. Mitford, April, 1860, 14s.

The Faerie Queene. with an exact Col-

lation of the two original Editions. &c.
To which are now added a new Life of the
Author (by Dr. Birch) and also a Glossary.
Lond. 1751, 4to. 3 vols, with 32 plates

after designs by Kent. Marquis of Towns-
liend, 30O7, 21. 10s. Roxburghe, 3332,

morocco, 21. 12«. Fonthill, 1882, bl. 15s.

Willett, 2294, 11. 17s. 6d. Heber, pt. iv.

11. 17s. LARGTC PAPER, Ganick, 2364. IZ.

14s. Heath, 1SS6, 11. BibL Anglo-Poet.

«37, 8Z.

The Fairie Queen ot cpenser: a new
Edition, with Notes critical and explana-
tory, by Ralph Church, M.-\. Loud. 1758,
Svo. 4 vols. Drury, c954, \l. 8s. Roscoe,
1338, U. lis. Heber, pt. iv. 14s. laegb
PAPER, 1/. lis. 6d, Williams, 1641, mo-
rocco, bl. 12s. 6d.

Spenser's Faerie Queen : a new Edition,
with a Glossary and Notes explanatory
and critical by John Upton, Prebendary
of Rochester. Lond. 1758, 4to. 2 vols.
Reed, 7441, 15s. 6d. Duke of York, 4946,
11. 5s. Nassau, pt. ii. 1140, with portrait
of Spenser by Vertue inserted, Ii. 15s.
Heber, pt. iv. 2623, Upton's own copy,
with MS. Notes, but wanting title, 2/. lis,
Stowe, 4913, 16s. large paper. Dent,
pt. ii. russia, 4Z. Heath, 1S87, Al. lis.
Sotheby's, Jan. 1660, 12s.

The Fairie Queen. With a Glossary.
Lond. Touson, 1758, Svo. 2 vols, plates.

The Works, with the principal Illustra-
tions of various Commentators : to which
are added. Notes, some Account of the
Life of Spenser, and a glossarial and other
Indexes, by the Rev. H. J. Todd. Lond.
1805, Svo. 8 vols, portrait, bl. 5s. Horae
Tooke, 661, with MS. notes by Tooke,
6/. 15s. Ueber, pt. i. James Boswell's
copy, Zl. 9s. Holland, July, 1860, 3/. 5s.

Mitford, April, 1860, 3^ lis. Sotheby's,
May, 1855, &l. large paper. Drury,
3953, 6/. Fonthill, 3269, Is. 17s. 6d. White
Knights, 3898, morocco, 9/. Duke of York,
4835, 121. 12s. Fonthill, 1116, Ibl. 15s.

Sotheby's, Aug. 1859, morocco, lOZ. 10s.

The Poetical Works of Edmund Spen-
ser, from the text of Upton, with a Glos-
sary. With a Preface by John Aikin,
M.D. Lond. Kearsley, 1806, small
Svo. 6 vols, with plates by Stothard,
21. 23. large paper, In demy Svo. proof
plates, 3Z. 3s.

The Poetical Works of Edmund Spen-
s'er (with an Essay on his Life, &c. by

i
George Robinson, Esq.). Lond. Pickering,
1825, crown Svo. 5 vols, with portrait by
Worthington. Published at 21.

'

The Fairie Queen and other poetical

Works. With New Life by J. Mitford.
Lond. Pickering, (Aldine Poets) 1839, fcp.

Svo. 5 vols. 11. 5s.—1852, fcp. Svo. 11. 5s.

Poetical Works, with a copious Glos-
sary and a Biographical Introduction.

Lond 1839, royal Svo. (double columns),
with a portrait and view of Kilcolmau
Castle, 13s.—Reprinted, 1843, 1844.

Poetical Works of Edmund Sponser.
With Introductory Observations on the
Fairie Queen and Notes by the Editor
(George Hillard). Boston, 1S39, Svo. 5
vols. 2?. 2s. (Reissued, with a London title,

1845.) First American edition. The
introduction is a ' very valuable addition

to the stores of literaiy criticism, exhi-
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bitin/j a nice discriniinatiou of the cha-

racteristics of the poem (Fairie Qiieen),

with a general sensibility of its exiraoi-

(Mnary beauties.'— TF. H. Prescott.

Poetical Works. With a Selection of

>Iote.s and Glossarial Index by the Kev.

H.J Todd. Lond. Moxon, 1840, royal

Svo. (double columns), portrait and vij^-

iiette, 133.— 1852, roy. 8vo. 14s.—Reduced
lloutledge, 1861, lOs. 6d.

The Fairie Queen. With a Glossary.

Lond. Wasbbourne, 1841, Svo. (double

columns), portrait, 9s.

Poetical Works. With Glossarial and
other Notes by Aikin. Lond. Scott, 1842,

Svo. 5 vols. 2L1s.

Poetical Works of E. Spenser. With
an Essay on his Life and Writings (by

P. Masterman). Boston, U.S. 1848, bvo.

5 vols.

Spenser's Faerie Queen, illustrated by
E. Corbould, with a Glossary. Lond.
Koutledge, 1853 & 1862, 12mo. 5s.

Poetical Works. The text carefully

revised and illustrated with notes origi-

nal and selected by Francis J. Child.

Boston, America, 1855, r2mo. 5 vuls.

Poetical Works, edited with an Intro-

duction, Memoir and Glossary, by the

I'ev, George Gilfillan. Edinb. (Nichol's

I'.ritisli Poets), 1859, Bvo. 5 vols. U. 2s.

6d.

Spenser's Complete Works, with Life,

Notes, and a Glossary, edited by J. I'avne

Collier, Esq. Lond. Bell and Daldy, lbG2,

%vo. 5 vols. Zl. 15s.

Miscellaneous Poems.
The Shepheardes Calendar, conteyn-

ing twelve .(Eglogues proportionable to

the twelve Monethes, each month em-
bellished with au emblematic wood-cut.

Lond. by Hugh Singleton, 1579, 4to.

i'ifty six" leaves, black lettku, witli

wood-cuts. Boswell, !^382, lM6s. Heber,
pt. iv. \()l. (with a note of its extreuie

rarity), now in the Grenville Collection.

Lond. by Thomas East, 1581, 4to. folios

112 {second edition). Steevens, 1084, 21. 2s.

Sir M. M. Sykes. pt. iii. 515. 9^. ISs. Ke-
Bold, Ileber, pt. iv. 5Z. 15s. 6d.— Lond. for

John Harison, the younger, 1581, 4to. Ile-

ber, pt. iv. 21. 3s.

Lond. by lohn Wolfe, 1586, 4to. {third

edition). Roxburghe, 3328, morocco, 21J.

lesold Sir M. M. Sykes, pt. iii. 510, 9^ re-

sold Heber, pt. iv. Zl. 3s. resold Sotheby's,

1854,42. 10s. Bright, 3/. 17s.
j

Lond_by lohn Windet, 1591, 4to. (fmirtTi
!

edition). Jadis, 413, with Colin Clout,
i

1595, morocco, 4?. Gan-ick, 2365. Utter-

[

son, bl. 5s. Heber, pt. iv. II. 7s.

Lond. by Thomas Creede, 1597, 4to.
|

Steevens, 1085, ISs. Bindley, pt. iv. 710,

;

U. Is. White Knights, 3981, morocco^
2/. 2s. Inglis, 1369. morocco, 3/. 8s. Nas-
sau, pt. ii. 1141, with some coriections of
tlie text, &C., 4Z. lUs. Bibl. Anglo-Poet.
640, Gl. 6s. Heber, pt. iv. 1/. 12s. Los-
combe, '21. 2s Gardner, in 1854, 21. 14s.

Sheperd Calendar, in Latin — Calend-
ar!um Pastorale, sive .^gloga; duode-

''

cim, totidem Auni Mensibus accom-
raodatse, .\nglice olim sciiptsc, nunc

(

auteiu elegauti Latino Carmine donatie a
\

Thecdoro Bathurst. Lond. 1653, Svo. \

Nassau, pt. ii,524, 63. Stanley, 382, 10s.
6d. Bliss, pt. i. 16s. The volume con-
sists of 147 pages, accompanied on the
opposite pages by the original eclogues.
It is dedicated by the editor, VV^illiam

Dillingliam, to Francis Lane. At tlie end
ot the volume a glossary, or alphabetical
inde.x of unusual words, is added. Some
copies have no date. — Republished l>y

John l?all, with a Latin dissertation ' De
vita Spenseri et scriptis,' and an aug-
mented glossary. Lond. 1732, Svo. with
cnts by Foudrinier. Heath, 1890, 33.

Heed, 7674, 23. Bindley, pt. iii. 1067, 3s.

6d. Nassau, pt. ii. 5^, 4s. lakqis
paper, 63.

Complaints, containing sundrie small
Poems of tlie Worlds Vanitie, by Ed. Sp.
Impr. for William Ponsonbie, &c. 1591,

4to. Ninety-two leaves. These Com-
plaints are, 1. The Ruines of Time. 2.

The Teares of the Muses. 3. Virgil's

(•nat. 4. Prosopopeia, or Mother Hub-
bards Tale. 5. The Ruines of Rome, by
Bellay. 6. Muiopotmos, or the Tale of
the Butterllie. This tale bears the date
of 1590 in its title. 7. Visions of the
Worlds Vanitie. 8. Bellayes Visions. 9.

Petrarches Visions. Jadis, 144, morocco,
'M. 15s. Ingli.s, 1367, two leaves wanting,
m. 19s. Hollis, 1324, 4i. Is. North, pt.

iii. 760, morocco, bl. 5s. Strettell, 1636,

morocco, 5^ 10s. Alchome, 83, 8/. 8s.

Roxburghe, 3329, with Colin Clout, 1595,

Foure Ilymnes and Daphnaida, 1596, and
Piothalamion, 1596, in 2 vols, morocco,
'601. 9s. resold Sir M. M. Sykes, pt. iii. 509,
19/. 5s. Resold Heber, pt. iv. 121. 12s.

Heber, pt. iv. 2635, uncut, (without Colin
Clout, &c.) 6/. 12s.6d. Sotheby's, Aug. 22,

1S60, 8/. 12s. The above volume has sepa-
rate title-pages to some of the divisions vjhich

sr,metimes occur as distinct publications, e. g.
Pko.sopopoia, and Teakks op the Muses,
as is seen in the next two articles.

Prosopopoia, or Mother Hubberds Tale.
Lond. 1591, 4to. Lloyd, 1273, 18s.—Lond.
1613, folio.

Teares of the Muses by Ed. Sp. Lond.
for William Fonsonbie, 1591, 4to. Twenty-
four leaves. Nassau, pt. ii. 1142, with Mo-
ther IlubbardsTale, 1591, and Fate of the
Butterflie, 1590, 11. lis.
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Spensek, Edmund

—

continued.

Daphxaida. An Elegie upon the death
of the noble and vertuous Douglas How-
ard, Daughter and heire of Henry Lord
Howard Viscount liyndon, and wife of
Arthure Gorges, Esquier. Lond. for Wil-
liam Foiisonbie, 15bl, 4to. In the Lod-
leiau l^ibrary.

Colin Clouts come home againe. Loud.
(by T. Creed) for William Ponsonbie,
1595. 4to. pp. 80. Nassau, pt. ii. 1U3, 21.

lis. Sir M. M. Sykes, pt. iii. 511. ru^sia,
41. North, pt. iii. 759, witli tlie Faerie
Queene. 2 pts. 1590-6, 10/. Bibl. Anglo-
Poet. 047, lOZ. Gardner, 51. 7s. ed. Mas-
kell, 4Z. 4s. Bright, 5/. UtterKcn,4Z. 18s.

Sotheby's, Aug. '22, ls60, 6/. 8s.

Amohetti or Sonnets and Epithala-
mion. l.,ond. Imprinted by P. S. for
\Vm. Punsonby, 1595, 16mo. Bolland,
215*,— resold, Utterson in 1852, (front

margin cut into), 271. 10s. Copies are
in the Bodleian and Grenville Collection.
Collation.—Title, Dedication to SirKobert
ISeedham, 2 leaves. G. W, senior to the
Author, 1 leaf. A Sonnet, signed G. \V. I.,

one leaf. Eighty-nine Sonnets extending
from A 2 to P 6. The verso of F 6, F 7,

8. and G 1 and 2, a Poem on Love. G 3,

Title-page of Epithalamion. The Poem
G 4 to II 7, the last leaf li 8. Together
68 leaves.

FowKE Hymkk.s, made by Edm. Spsn-
sei". Loud, for William Ponsonby, 159o,
4to. pp. 76. Inglia, 1.368, morocco, 5'..

Bibl. Anglo-Poet. 948, 8/. 6s. Utterson,
21. 10s.

PBOTH.\LAMiON',or aSpousall Vcrsc made
by Edm. Spenser. Inhonour of the double
marriage of two honourable and vertuous
Ladies, the Ladie Elizabeth and the
I^adie Katherine Somerset. Lond. for

"William Ponsonby, 1596, 4to. pp. 10. Bibl.

An-lo-Poet. 949, bl. 58. Heber, pt. iv.

with FourwHymnea, li. 8s.—Keprmt, n. d.

4to. Bright, 2s. 6d.

Brittains IPA.written by that renowned
poet Edmoud Spencer. Printed by Tho-
mas Walkley, Iti'JS, 12mo. First edition.

Reed. 7673, 123. Bright, wanting title,

U. 15s. llalliwell, .May, 1857, 111. In
respect to this Poem, Dr. Todd says, " The
printer's assertion is the only authority
on which tiiis Poem has been admitted
into the editions of Spenser's works, since
its first publication in 1628. The critics

agree in believing that it was not written
by Spenser. See Air. Warton's arguments
deduced from a consideration of the
Poem, in the second volume of this edi-

tion, p. cxsxii, cxxxiii. It is rather re-

markable also, that the Poem, if it had
been Spencer'.s, should have been un-
known to t!ie editor of his works in 1611,

whom I believe to be Gabriel Harvey, his
particular friend."

—

Todd's Spenser [vol.8,
p. 275j. Mr. {'.right wiote iu his copy," Is
it not Shakespeare's ? ' And .Mr. HalliwelL
appended to his copy the following note i
'• This is a Poem of considerable merit,
written iu the style of Shakespeare's
Yenus and Adonis, and in a somewhat
similar strain, though dilferently applied.
The attribution of it, however, to Spen-
ser is extremely doubtful. The late Mr,
Bright was inclined to assign the author-
ship of it to Shakespeare, but his copy
wanted the title, so that he may not have
been aware of the direct way in which it

is tliere given to Spenser.'"

Prose Works.
Three proper and wittie familiar Let-

ters : lately passed between two Vniver-
sitie Wen (Edmund Spenser and Gabriel
Harvey) : touching the Earthquake in
Aprill last, and our English refuurmed
Versifying. With the Preface of a well
wilier to tliem both. Lond. by H. Bynne-
raan, 15r.O, 4to. 49 pages. Strettell, 1033,
il. ISri. Bibl. Anglo-Poet. 34^, 30?. resold
Saunders' in 18l8, 81. 5a. Bright, with .

the ' Two other very commendable Let-
ters,' 41. Resold, Bliss, pt. i. 41. 7s.

Two other very commendable Letters,,

of the same Mens Writing: both touch-
ing th'i fore.said Artificial! Versifying,
and certain other Particulars. Lond. by

: H. Bynuenian, 1580, 4to. Spenser and
i
Jisrvey's five letters (with the omission

; of tlie Discourse of the Earthquake) are

j
reprinted in the second volume of Hasle-
wood's Collection of Ancient Critical Es-

I

says upon English Poets and Poesy. See

p. 1902.

A View of the State of Ireland. Dub-
lin, 1633, folio. The preface was written
by Sir James Ware.—Dublin, 1763, 12mo.
Reprinted in Hanmer's History of Ire-

land, s<'e p. 992.

In O'FIaherty's Ogygia is *a whole
chapter refuting the errors of this witty
di.scoverer.'— NicoLian.

Spenseeiasa.
Spenser redivivus, containing the first

Book of the Fairy Queen; his essential

Design pre.serv'd, but his obsolete Lan-
guage and Manner of Verse totally laid

aside, delivered in Heroic Numbers, by a
Person of Quality. Lond. 1687, 8vo. A
wretched performance.
The Faerie Leveller, or King Charles's

Leveller described and deciphered in

Queene Elizabeth's Dayes by Ed. Spenser
in his Faerid Queene. 1648, 4to,

An original Canto of Spencer, designed
as Part of his Fairy Queen, but never
printed. Now made publick, by Nestor
ii(.!;siJe, Esq. Third edition. Lond.
1714, 4to.
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tours of the prelaticall pretended Re-
formed Church of Lnglaud. Paris, 1657,
8vo.

Spesshart. Gul. a Csedcs Marise

Scotise Reginoe. Coburg 1703, 4to.

Spicer, Alex An Elegie on the

Death of the Rt lion Sir Arthur
Chichester Knt Lo. Baron of Bel-

(pretended) new Canto of Spencer's
f^g^ ^ j^ ^^j |g25, 4to.

y Queen. Now first niiblislied. Lond. r,' ^ , • i w. j ui i i
•' ^ . '. . Fourteen leaves, v/ith broad black bor-

ders, dedicated, in eijilit lines, to the Duke

Spensee, Edmund

—

contimted.
Another original Canto. Lond. 1714,

4to. Political Satires on the Earl of Ox-
ford's administration ; iicc(»rding to Giles

Jacob, written by the l.'ev. Mr. Croxall

Remarks on Speiisei's I'oenis (br John
Jortin, D.D.). Lond. 1 734, 8vo.

A (pretended) now Canto of Spenser's
fairy Queen. Lond. 17.M9, folio.

A
Fairy
1747, 4to. Attributed, with some degree
of probability, to Mr. Upton
A Letter concerning a new Edition of I «J

Buckingham. Bindley, pt. iv. 540, 4.s.

Spencer's Faerie Queen (by J. Uuton).
{

"^^*^i' P^- '''•J'''- m i xi i

Lond. 1751, 4to
'

| Spiker, S. H. Travels through
An impartial Estimate of the Rev. Mr. i Enghmd, Wales and Scotland m

y,?o'"''^r.^o^f
*"* *^'^ ^'''"^' ^"^^"" ^'"''^- the Year 1816, translated from the

I

German. Lond. 1820, 12mo. 2
I TOls. 14vS.

I

Spiller, James. Spiller's Jests :

or the Life and pleasant Adven-
tures of the Late celebrated Come-

1758 or 9, 8vo.

Spenser's Fairy Queen attempted in

Blank Verse. Canto I. Lond. 1774, 4to.

Prince Arthur, an Allegorical Komance:
the Story from Spenser. Lond. 1779,

12mo. 2 vols. "Written by Alexander
liicknell.

Spenser's Fairy Queen (Honk I. Cantos
, dian Mr. James Spiller ; containing

1-4), attempted in Blank Verse. ^Yith
j^jg j^^g^.^.^ jgg^g^ diverting Songs,

snd entertaining Tales. Lond. for

H. Cook and S. Hester, Svo.

LomNotes critical and explanatory
1783, Svo.
Mother Hubbard's Tale of the FoS and

Ape : selected from the "Works of Edmund
Spencer, with the obsolete "Words ex-

plained. Lond. 1784, I'imo. The satirical

dedication to C. J. Fox was written by
Ueorge Dempster, Esq. M.P

Pp. 48, including title and half-title.

S^« Akerev, (ieorge.

Spilsbury, John. Collection of

fifty Prints from Antique Gems, in

Spenser and his Poetry, by G. L. Craik.
j

the Collections of Earl Percv, the
Lond. (Knigl't's Weekly Volume). 1845, IJ^,,^ Q j>_ Greville, and J. M.
18mo. 3 vols. 3s. sewed. 4s. 6d. cloth

Tales from Spenser's Faerie Queen.
The Legends of the Knight of the Red
Cross of Sir Guyon, of Sir Arthegall and
of Sir Calidore. Lond. (Felix Bummer-
ly's Home Treasury). 1846, square 12nio.

plates, plain 3s. 6d., coloured 4s. 6d. Ite-

duced, Bohn, 2s. 6d. and coloured 3s. 6d.

Spenser and the Faerie Queen, by Mrs.
€. M. Kirkland. Kew York, 1847, 12mo.
3s. 6d.

Essay on the Life and "Writings of Ed-
mund Spenser, by J. S. Hart. New York.
1847, Svo.
Dispersed Poems by Spenser, now first

collected. 1792. In Waldron's Literary
Museumt

See Warton, Thomas, D.D.

Spenser, John, Roman Catholic.

Scripture Mistaken the ground of

Protestants and common plea of

all new Reformers against the an-

cient Catholicke Religion of Eng-
land. AntweriDe, 1655, Svo.
Questions propounded for the resolution m i • i

of unlearned Protestants and to the Doc- partly Theological and partly Po-

Slade, Esq. Lond. 1785, 4to.
Dent, pt. ii. 1056, 18s Uoxhurghe,

90S2, morocco, 11. Is. Fonthill, 3803, 11.

10s. Willett, 229.5. 11. 15s.— J. B. Picturesque Scenery

in the Holy land and Syria deli-

neated during the Campaigns of

1799 and 1800. Lond. 1803, fol.

"With 20 coloured plates.

Spineto, the jMarquis. Lectures

on the Elements of Hieroglypliics

and Egyptian Antiquities. Lond.
1829, royal Svo. 11 plates.

Spinola, George. Rules by
which to get Children with hand-
same Faces ; or Pi-ecepts for the

extemporary Sectaries which preach

and pray and get Children without
Book. Lond. 1642, 4to.

Bliss, pt. 1. d.amaged, 2s. 6d.

Spinoza, Benedict. Treatise
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litical, containing Discourses to

prove the Liberty of Philosoplai-

zing, that is, making Use of Natu-

ral Reason, translated from the La-

tin (of Spinoza's Tractatus Theolo-

gico-Politicus). Lon i. 1737, 8vo.

Sotheby^s, Dec. 1853, 9s. 6d.

Tractatus Theologico-Politicus : a Cri-

ticall Inquiry into tbe History, Purpose,

and Authencity of the Hebrew Scrip-

tures; with the Pvight to Free Thought
anil Free Discussion asserted, and nhown

to be not only consistent, but necessarily

bound UD with True Piety and good Go-

Tennnent. From the Latin, with an In-

troduction and Notes by the Editor. Lend.

Trubner, 18o3, 8vo. 10s. 6d.

Spinoza Revived ; or a Treatise proving

the book entitled The Kights of the

Christian Church, &c. to be the same
with Spinoza's Uights of the Christian

Clergy ; To which is added, a preliminary

JUscourse by Dr. Geo. Hickes. Loud.

1709, 8vo.

Life of Bened. Spinosa, by John Gole-

ms Lond. 1706, 12mo. 2s. 6d.

.An Account of the Life and Writings
of Spinosa. Lond. 1720, 4to.

Spiea. Relation of a second

Spira, being a fearful example of

an Atheist. Lond. J. Dunton, 1693,

12ino.
Of this piece the publisher sold 30,000

copies in six weeks. Bliss, 185S, 6s.

A Relation of the fearful esti'e of

Francis Spira after he turned a-ostate

from the Protestant Religion to Popery.

As also thf miserable lives and woful

deaths of Mr. John Child, who despe-

rately hanged himself, and Mr. George
Edwards, who shot himself. Lond. 1710,

12mo.
The Third Spira, being Memoirs of the

life of a young Euglisli gentleman at

Paris, in l'717. Second edition, Lond. 1724,

8vo. pp. 104.

Seti Gribald, Matthew.

Spikit of the PrBLic Jour-

nals ; being an impartial Selection

of the most exquisite Essays and
Jeux-d'Esprits, principally prose,

that appear in the Newspapers and

other periodical Publications, witli

explanatory notes and Anecdotes

of many of the persons alluded to,

(By Stephen Jones.) Lond. Ridg-

way, 1797 to 1814, 12mo. 18 vols.

Heber, pt. iv. 2Z. 6s.

New Series for the years 1823, 1824, and

1S23. Lond. Sherwood, post 8vo, 3 vols.
Witli wood-cuts by G. Cruikshank, pub.
at IDs. 6d. each vol.

Spiritual Jourxet of a Young
Man towards the Land of Peace,

with some Proverbs which Old Age
spake to the Youth. Lond. 1659,4to.

Bliss, pt. i. 4s.

Spirituality aitd Tempo-
rality. A Treatise concemynge
the Divisions between the Spiritua-

litie and the Temporalitie. Loud.
R. Redman, n. d. small 8vo.
Maskell, 9'25, morocco, \l. 15s.—Lond.

T. H. Bertholet, n. d. 12mo. Maskell, 926,

morocco, 11. 6s.

Spittlehouse, John. Rome
ruin'd by Whitehall, or the Papall

Crown demolisht. Lond. 1650, 8vo.
With a frontispiece. Lloyd, 1*27 i, 10s.

Spittlehouse published several other po-

litical tracts.

Spix, Dr. Joh. Bapt. Yon. Tra-

vels in BrazQ in the Years 1817 to

1820, undertaken by command of

liis Majesty the King of Bavaria,

bv Dr. Joh. Bapt. Yon Spix, and
Dr. C. F. Phil. Yon Martins. Trans-

lated from the German. Lond.
1824, 8vo. 2 vols.

Au.iuteresting work, with plates. Hib-
bert, 7486, \l. Is.

Splykter, John. A mery Gest

and a true howe Johan Splynter

made his Testament. Lond. by
Julyan Notary, 4to.

Six pages, woodcut on title. Heber, pt.

iv. 2638, 6/. 2s. 6d. Supposed unique.

Spon, James. History of the

Citv and State of Geneva. Lond.

1687, fol.

With plates by Start. Roxburghe,.
8185.2s. 6d.

Stf Whelf.b, Sir George.

Spooneb, Lawr. A Looking

Glass for Smoakers. 1703, 8vo.
Steevens, 1087, 5s. 6d. Reed, 7677, 9s.

Bindley, pt. ii. 1388, 11. 4s. Heber, pt. iv.

3s

Sporting IMagazint:. — The
Sporting Magazine, or Monthly Ca-

lendar of the Transactions of the

Turf, the Chase, and other Diver-

sions, with numerous fine engrav-

ings by John Scott and others

7 U
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from the Commencement in Octo-

ber 1792 to August 1817, 299 no3.

in 50 vols. New Series from Octob.

1817 to April 1830, 151 nos. in 25

vols. — iSecond Series, [so called,

but reaUy tiie Tiiird] from May,
1830 to Dec. 1842. 152 nos. in 25
vols.—Third Series [so called, but

really the Fourth], from Jan. 1843

to Dec. 1862, 40 vols. In all 140
volumes, and still continued month-
ly by J. P. Pittman, Warwick
Square, at 23. 6d. each number.
Duke of York, 4839, 9 vols. 1792-6,

11. lis. 6d. Sotheby's, in May, 1822, 57
vols. 1792—1821. 211. 10s. In 1846 tbe

Sporting Magazine was united with the
New Sportinu Maoazi.ve, the Sporting
Kkview, and the Sport.sm.\x. Each of

tliese continues to be published under its

respective title, although precisely the
same as the Sporting Magazine except in

having a distinctive title and cover.

They are respectively published at 2s. 6d.

each number, by Messrs. Kogerson and
Tiixford, 246, Strand,
New Sporting Magazine from the

commencement. May, 1831 to June, 1844.

Lond. li. Ackerman, 8vo. 26 vols, plates

after Scott, Cooper, Laudseer, Herring,
&c. Afterwards incorporated witli the
Sporting Magazine, but still published
•with its distinctive title and cover, the
last number being 267, March, 1863.

The Sportsman and Veterinary Far-
bier, from the commencement, Jan. 1835,

to June, 1843. Afterwards united with
the Sporting Review, the New Sporting,

and the Sporting Magazine, but also pub-
lished separately and continued to the
present time, the last number being Mo.
3 of vol. 48, second series.

Sporting Review, or Monthly Chronicle
of the Turf, the Chase, and Rural Sports
in all their varieties, edited by Craven,
from the commencement, 1839 to 1843.

Lond. J. Mitchell, 8vo. 9 vols, plates. In
1843 incorporated with the Sportsman,
but still published with its distinctive

title and cover. The last number being
291, March. 1863.
Annals of SpoRTiNo'and Fancy Gazette,

from the commencement, Jan. 1822, to

June, 1828. Lond. Sherwood, Svo. 13
vols, plates after Scott, Landseer, &c.

Sporting.

Sports and Pastimes, or Sport for the
City and Pastime for the Country, with a
Touch of Hocus Pocus. 1676, 4to. With a
frontispiece. Nassau, pt. ii. 1144, 1^ 12s.

[

The compleat Sportsman, by Giles Ja-
cob. Lond. 1718, 8vo. Drury, 926, 4s.

Sportsman's Dictionary ; or, the Gen-
tleman's Companion in all Rural Recre-
ations. Lond. 1735, Svo. 2 vols, plates.

—Lond. 1778, 4to.—Lond. 1785. 4to.—Lond.
1792, 4to.—Lond. 1800, 8vo.-By H. J.
Pye. Lond. 1807, 4to. Drury, 3629, 9s.

Sportsman's Companion, containing the
Portraits, Pedigrees, and l*erformances of
Forty of the most eminent Horses, drawn
and engraved by J. and H. Roberts.
Lond. n. d. (1760), royal 8vo. lOs. 6d.

Sportsman's Cabinet, with 28 beautiful
engravings after Reinagle by J. Scott.

Loud. 1830-4, 4to. 2 v(is. published at 71.

7s. Sotheby's, March, 1851, 31. 13s. 6d.

Proofs, published at 81. 8s. Strettell,

1459, 4^. 14s. 6d.

Sporting Anecdotes, original and se-

lect, including characteristic Sketches of
Eminent Persons who have appeared on
the Turf. By an Amateur Sportsman.
Lond. Cundee (1808), 12mo. frontispiece.

Sportsman's Repository; comprising a
Series of Engravings representing tlie

Horse and the Dog in all their varieties,

by John Scott, from original paintings by
Reinagle, Gilpin, Stubbs, Cooper, and
Landseer, with Descriptions and Anec-
dotes. By the author of British Field
Sports. Lond. Sherwood, 1820, 4to. 37
plates, and 37 wood-cut vignettes, pub-
lished at 2Z 12s. 6d.—Reduced, H. G.
Bolin, 1845, 15s.

Sportsman's Vocal Library. Songs and
Ballads relative to Field Sports. Loud.
Sherwood, 1830, 12mo. 9s.

Book of Sports and Mirror of Life.

Lond. 1832, Svo. cuts. Sotlieby's, 1860, 5s.

Hints to Grown Sportsmen. Lond.
Hatchard, 1832, 12mo. 2s.

Field Book of Sports and Pastimes of
the United Kingdom, Loud. E. W^ilsou,
1833, Svo. cuts, i;. 5s.

Sporting, edited by Nimrod, with con-
tributions by Thomas Hood, J. H. Rey-
nolds, &c. Lond. 1838, imperial 4to. 38
steel engravings and woodcuts after Land-
seer, Cooper, &c. pub. at 2^ 2s.

Sporting- Scenes and Country Charac-
ters, by Martingale. Loud. Longman,
1840, Svo. wood-cuts, 11. Is.

Sporting Sketch Book. Edited by
Carle ton. Lond. 1842, crown Svo. 11
plates, 12s.

The Book of Sports, British and Fo-
reign. Loud. Spiers, 1843, 4to. 2 vols. 50
plates (taken from tlie Sporting Maga-
zine), published at 11. 12s.

The Sportsman and his Dog, or Hints
on Sporting, Scottish Sports and Pas-
times. Edited by Herbert Byng Hall.
Lond. 1851, 12mo. 2 vols, in 1, plates, pub.
at 6s. Reduced, H. G. Bohn, 3s. 6d.

See Hawkeb, CoL Thornton, Col. T.,
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Spotiswood, Sir Eobert. Prac-
ticks of the Laws of Scotland, with
jSIeinoirs of the Life and Trial of
Sir R. Spotiswoode. Edinb. 1706,
folio, 73.

Spotswoode, or Spottiswoode,
John, Abp. of St. Andrews. His-
tory of the Church of Scotland,

beginning the year of our Lord
203, and continued to the end of

the reign of James VI. Lond.
1655, folio, portrait by HoUar.

' Penned at the comiuaud of King James
the Sixth, who bid the author write the
truth, and spare not,'

—

Nicolnon. Bind-
ley, pt. iii. 409, 193. 6d. Nassau, pt.

ii. 1218, U, Is. Dowdeswell, 788, 14s. 6d.
Hibbert, 7778, 19s. Roxburghe, 8718, 21.

2s. Bliss, pt. i. 8s.— Load. 1666, folio,

portrait. Blise, pt. i. 5s.—Fourth edi-

tion, corrected, whereunto is added a large
Appendix, Lond. 1677, folio, with por-
trait. Gough. 3408, lis. Marquis of

Townshend, 3062, 9s. Koxburghe, 8719,
U lls.6d. Stowe, 4991, 1/. 3s.

History of the Church of Scotland,
Edited with biograpl'.ical Sketch and
Noten by Brshop Kussell. Edinb. 1847-

51,8vo. 3 vols, with plate of autogiaphs.
This edition has been carefully collated
with the original manuscripts. Published
at ll. 10s. reduced, H. G. Bohn, 12s.

Printed for the SpirfTiswooDB Sociktv,
and also for the Baxnatvne Club, for the
other publications of which ate AppEyDix.

Kefutatio Libelli de Kegimiue Ecclesite

Scoticanae. Lond. 162U, 12n)0. Gordou-
stoun, 2073, 7s. 6d. ' The doctrines in this

work are opposed by Dav. Calderwood in
hvs Altare Damascenum.'

—

Xicolson. See
PuiLADELPHUS, Uieronymus. !

Spottiswood, James, Bishop of

Clogher. A briefe Memorial of the ;

Life and Death of Doctor James
I

Spottiswood, Bisliop of Clogher in !

Ireland, and of the Labyrinth of

Troubles he fell into in that King- '

dom. Edinb. 1811, 4to.
j

Edited from a MS. in the Anchinleck I

Library by Sir Alexander Boswell. Bind-
ley, pt iii. 140, 6s. 6d. lleber, pt. v. 9s.

|

Speat, Thomas, Bishop of Ro-
chester. History of the Koyal So-

ciety. The fourth edition. Lond.
1724, 4to.

Pp. 438, not including title and impri-

matur, 2 leaves j dedication to the Kiuy,

SPB 2J=S3

4 pages; A. Cowley's verses, 6 pages-
j

advertisement, 2 pages ; and two plates
at pp. 173 and 233.- Loud. 1667, 4to. Wii-

I
lett, 2298, 3s. 6d. To some copies is pre-

I

fixed a frontispiece by Hollar, from a de-
sign by J. Evelyn, containing the portraits

i of K, Charles IL, William Lord Viscount
Brouncker, and Lord Bacon.—Lond. 1702,
4t«.—Lond. 1722, 4 to.

Observations on Monsieur de Sorbier's
Voyage into England, written to iJr.
Wren. Lond. 1665, 12mo. Gardner, lis.
A tnie Account of the Rye House Plot,

1685, folio. Koxburghe, 8500, 4s. Koscoe',
1852, 10s.—1686, 8vo. Hibbert, 7490, os.
6d. Koxburghe, 8501, 6s. lieber, pt. ii.

4s. 6d.

This is always considered a discredit-
able production, and the author himself
completely destroyed all its pretensions
to authenticity ; for in letters which he
wrote after the Revolution, he admits that
James II. altered the papers in divers
passages, and then caused them to be
printed. See Howell's State Trials, voL
9, p. 358.

Some Account of the Life and Writings
of Thomas Sprat, D.D., Bisliop of Ko-
cliester. With a true copy of his last
Will and Testament. Lond. 1715, 8vo.
portrait.

Speengel, Kurt, M.D. An In-
troduction to the Study of crypto-
gamous Plants. Translated Irom
tlie German of Kurt Sprengel,
M.D. Lond. 1807, 8vo.

Pp. 411, witii 10 plates. Some copies
have coloured plates.

Speeul, John. Some remarkable
passages of the Lord's Providence
towards Mr. Joini Spreul, Town
Clerk of Glasgow, 1635—64.
Edmb. 1832, 8vo.

Speigge, Joshua, M.A. Anglia
Eediviva ; England's Recovery

;

being the History of the Motions,
Actions, and Successes of the Army
under the immediate Conduct of

His Excellency Sir Thomas Fairfax,

Kt. Captain-general of all the Par-

haments Forces in England. Loud.
1647, folio.

' If you would know the facts of Fairfax
and his ludependent Army, till the reduc-
tion of Oxford and the King, you will tiud

them inSprigge. But you must not expect
to tiud in this Parliament-Historian, the

7 U 2
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Speigge—continued.
moderation, sense, and composition of
Thomas May. Hut it is worth reading;
and Walker (in his History of ludepeu-
dency) tells us it was not Fairfax's Chap-
lain Hprigge. but Colonel Fiennes, who
composed it. There is, at the end, a cu-
rious list of all Oliver's commanders, even
to the subalterns.'

—

Bishop Warbvrton.
Hibbert, 7779, morocco, 2/. 9s. Gordon-
Btoun, '2172, 21. 13s Himiley, pt. iii. 408,

3;. 3s. Lloyd, 10S9. .3^ 6s. Roxburglie,

8466, 3/. 10s. Gough, 3409. 3/. 13s. 6d.

Dent, pt. ii. 1287, Al. 4s. llollis. 1333, bl.

Nassau, pt. ii. 1219, russia, Hi. 10s. Uow-
deswell. 787, 11. lieber. pt. i. 21. 15s. pt.

X. Zl. 17s. Gardner, 4Z. 12s. I'uttick's,

July, 1862. 21. 13s. Collation.—^^. 1—171,
176—3;i>, alter which are the contents, 3

pages, .\tter the title-page are the dedi-

cation to William Leuthal, Esq. 3 pages;
'An Apologie,' 3 pages; 'To all true

Englislimeu,' 5 pages ;
' The State of the

Kiugdome,'itc. 4 pages, and an errata, one
page. Opposite the title page is a wood-

cut of the Fairfax arms; at p. 1, a folding

equestrian portrait of Sr. Thomas Fairfax,

Kt. by W. Marshall ; at p. 32, a folding

plate of' the Hattayle at Nasbye," with a
portrait of Fairfax in one corner; and be-

tween folio 334 and 335 is a printed table

of the motion and action of the army.

England's Recovery. &c. New edition,

Oxford University Fress, 1854, 8vo. 68.

Certain weighty Considerations ten-

dered to the High Court of Justice for

Tryal of the King. Lend. 1648, 4to.

Bliss, pt. i. 2s. 6d.

Spki>'G.—A new Spring slia-

dowecl in sundry Pitliie Poems.

1619. See Bbatuwait, Rich.

SpiiiXT, John. Oratio gratvla-

toria ad illustrissimos Comites

Warvvioensem et Leicestrensam,

BristolUiTC habita, April, Anno
1587. Oxon. ex oS. Jo3. Barnesii,

12ino,
A copy is in the Bodleian Library.

— John, son of tlie former.

Propositions tending to proove

tlie Necessary Use of tlie Christian

Sabbath, or Lord's Day. Loud.

1607, 4to.

The Summe of the Christian Religion,

in forme of Question and Answer. Lond.

1(513, 6vo.
Cassander Anglicns, shewing the Neces-

sitie of Conformity to the prescribed Ce-

remonies of the Church. Lond. 1618, 4to.

Gordonstoun, 2042, 3s. 6d. An account of
Sprint will be found in Woods AtheusB
Uxonienses.

Spkotti Ckronica. 5eeHEAKNE,
Thos.

Speuogins Family, Portraits

of the. Lond. 1829, 4to. 44 plates.

Privately printed. A clever jeu d'esprit

by the Countess of Morley. Eyton, mo-
rocco, 21. 14s.

Spuestowe, WilUam, D.D. of

Hackney. The Wels of Salvation

opened ; or, a Treatise discovering

the Nature, Preciousness and Use-
fidness of Gospel Promises and
Rules for the Application of them.

Lond. 1655, 8vo.
Reprinted, Lond. 1814. 12mo, 4r.

The Spiritual Chymist, or Six Decades
of Divine .Meditations on several sub-
jects ; to which is appended, the Wiles of

SaUn. Lond. 1666, 8vo. Sotheby's, 1860,

6s.—Second edition, 1668, 8vo.

Spurzheim, John Gaspar, M.D.
The Physiognomical System of

Doctors Gall and Spurzheim,

founded on an anatomical and
pliysiological Examination of the

Nervous System in general, and of

the Brain in particular; and indi-

cating the Dispositions and Mani-
festations of the Mind. Lond.

1815, royal 8vo.

I

Second edition, greatly improved, 1815,

I

royal 8vo. plates, pub. at \l. 10s.

Observations on Insanity. Lond. 1817,

Bvo. 10s. 6d.—New edition, with an Ap-
pendix by Dr. A. Hrighara. Busiun,

America, 1833, 8vo. 4 plates, lOs.

View of the Elementary Principles of

Education, founded on the study of the

Nature of Man. Edinb 1821, 12mo.—
j

Boston, America, 18.S.5. Timo.
I Phrenology, or the doctrine of the Mind,
and ot the relation between its manifes-

tations and the body. Lond. 18'25, 8vo.

16s.

Phrenology in connexion with the
Study of Physiognomy. Lond. 1826,

royal 8vo. 1/. 2s.—New edition, with a
Biography of the author, by Nahum Ca-
pen. Boston, America, 1834, 8vo. 35
plates, 14s.

View of Philosophical Principles of

Phrenology. Loud. I&'.i6, 8vo. 78.

Plirenoldgy, or the Doctrine of the

Mental Phenomena. Part 1, Physiologi-
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continued.

cal. Part 2. Pbilosnplncal. Boston,

America, 1853, 8vo. 2 vols. 15 plates, II. Is.

The Anatomy of the Brain, with a

general view of the Nervous System.

Translated by R. Willis. I.ond. 1836,

8vo. 11 plates, 14s. -Au Appendix to ditto,

8vo. 3s. 6d.

Outlines of Phrenology. Second edi-

tion, Glasgow, 1844. 12ino, 2s. 6d.

Sketch of the Natural Laws of Man.
Glasgow, 1844, 12iuo. 6s.

Memoir of the Life and Philosophy of

I>r. J. G. SpurzliPim, by Dr. Andrew
Carmicbael. Dublin, 1833, 12mo. 4s. 6d.

Squiee, Edward. A Letter

written out of England to an Eng-
lish Gentleman reiiiaiiiing at Padua;

containing a time Report of a

strange Conspiracie, contrived be-

tween Edward inquire, lately exe-

cuted for the same Treason, as

Actor, and Richard Wallpoole, a

Jesuite, as Deviser and Suborner

against the Person of the Queene's

Majestic. Imprinted by the depu-

ties of C. Barker, 15i)y,'4to.

Eight leaves. Heber. pt. ii. 15s. The
treason of this Squire, in poisoning the

purumel of tlie (Queen's saddle, and the

arms of the Karl of Essex's chair, with
intention to kill them, is to be found in

Ciimden, and oilier historians of that reign,

chiefly extracted from this pamphlet.

A discovery and c<infM ration of a tragi-

cal fiction, devised and played by E
S^fjiiire, hanged at Tyburn, Nov. 23, 1598.

12mo,

— John. TtjQ Eipr/ri/g Tpo<pain
;

or, the Triumphs of Peace, tiiat

celebrated the Solemnity of Sir

Francis Jones, Knight, at liis In-

auguration into the !Maioraltie of

London. By J. S. Lond. Nokes,

1620, 4to.

Of this author nothing is known. Bind-
ley, pt. iv. 511, 51. 5s. Reprinted in Ni-

chols' Progresses of K. James I. vol. 3.

— Jolin, M.A. A plaine Eipo-
eition upon the first part of 2 Thess.

ii. wherein it is jtlainly proved that

the Pope is Antichrist ; being (28)

Lectures in St. Paul's. Lond. 1630,

4to. 128.

SqriEE, Samuel, Bishop of St.

David's. Two Essciys, a Defence of

the ancient Greek Chronology, and
an Inquii*}' into the Origin of the

Greek Language. Cambr. 1741, 8vo.
Marquis of Townshend, 2957, 5s. To

this very interesting and learned work.
Dr. Hodges, the Hutchinsoniau, published
an anonymous pamphlet, entitled Miscel-
laneous Reflections, with some Remarks
on Delany's Life of King David, Lond.
1743, Svo.
The Ancient History of the Hebrews

vindicated. Cambridge, 1741, Svo.

Enquiry into the Foundatiim of the En-
glish Constitution. Lond. 1745, 8vo. 3s.

LARGE PAPEB.—Loud. 1753, 8vo. 5S.

Indifference for Religion inexcuseable
;

or, a serious, impartial and practical Re-
view of the Certainty. Inipoitauce and
Harmony of Religion, both natural and
rerealed. Lond. 1758, Svo.

— William. News from Mar-
mora ; or a relation sent to the

King of Spain of the good successe

of a Voyage which it hath pleased

God to give in taking and surpres-

sing of Marmora a port in Bar-

bary. by the Arniado and Hoast
Koyall. Translated from the Spa-

nish. Lond. 1614, 4to.

A copy is in the Bodleian Library.

— W. Unreasonableness of the

Romanists requiring our Commu-
nion with the present Romish
Church. (Anon.) Lond. 1670-74,

Svo. 2 Tols.

Bliss, 1858, 9s.

Squire of Low Degree.—The
Squyre of lowe Degre. Lond. by

Wyllyam Copland, n. d. 4to.

A— E, in fours, twenty leaves. This
romance will be found in Ritson's Collec-

tion, vol. Ml., who characterizes it as a
' strange and whimsical but genuine En-
glish perfonnance.'— Sf« also Warton's
Hi8tor>- of English Poetry, 8vo. iii.

7-13.

Squires. Maiy. See CANNI^•G,

Eliz., p. 366.

Stage. Michael. British Histo-

rical Intelligencer, containing a

Catalogue of English, Scotish,

Irish and Welsh Historians, with

au account of Authors quoted bj
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Kapin, Tindal, Carte, Bisset and
Adolphus. Westminster, 1829,

8vo. 12s.
Six copies on fixe papkr. Sec Cbom-

"WKLI.IASA, p. 560.

Stack, Jiichard. D D. Lectures

on tlie Acts of tlie Apostles, expla-

natoiy and practical. Second Edi-
tion. Lond. 1805. 8vo. 7s.

SxACKiiorsK, John. Nereis Bri-

tannica : containing all tlie Species

of Fuci Natives of the British

Coast with Descriptions in English
and Latin. Bath, 1795, folio.

Pp. 112, with 24 col -Hired plates, mini-
l)eied to 17. tlie reinrtiinler lettcieii from
.\ to G. Nh.sshu, pt. ii. 1220, IDs. M.
Hibbert, 77W), 11k. Dent, j.t. ii. 12S'J,

morocco, II Is. White Knights, i2'M,

russia, 1/. 12s. Copies with the plHtes
iiiicoloiired are of little value. — Uxon.
typ. Colliiif;\TOud, 1816, 8vo. pp. xii. 68,
and 20 plates.

Illustiaiioiies Theophrastl in usum
Jlotanicoriiii), piiocipue peregrinantiiiiu.
<»xon. Ibll, Svo. portrait. Privately
printed.

iJe labanoto Smyrna et Dalsamo Theo-
phrasti Notititite, Hv. et Lat. [in usnni
ppiegrinantiiini], Uxon. 1814, 8vo. pp.16,
with 3 plates.

txtracts from linu'e's Travels in Abys-
Kinia and other modern autliorities, re-

specting the Balsam and Myrrh Trees,
illustrative of the Natural History of
Theophrastus. Math, 1816, Svo. pp. xxi
and 15, with 3 plains.

Sf-e TiiKopHUAsris.

— Thomas, A.^E A History of

the Holy Bible, corrected and im-

proved by George Gleig, LL.D.
Lond. 1817, 4to. 3 vols.

Uest edition of a work highly esteemed
for its utility and variety of valuable iu-

formation. i-akqe p.\pkk. KarlofKerr\,
bl4, 3/. 4s.— 1737, folio. 2 vols, maps and
plates. First edition, lakuk thick wki-
TiNO papkr. Lilly, line old morocco, sides

tooled, 12/. 128. -Second edition. Loud.
1742, folio, 2 vols. GaiTick. 2630, Hs.—
1744, folio. 2 vols. Dent, pt. ii. 1288, 1/.

7s.—1749, folio, 2 vols.— 1752, folio, 2 vols,

with portrait by G. Yertue, and plates.

Drury, 4076, 1/. 2s. Steevens, 111, 1/. os.

Willett, •2363, \il. Is.—llba, folio, 2 vols.—
1760, folio. 2 vols.—Edinb. 1767, 8vo. 6
vols.— Lond. 1787, folio, 2 vols.—Glasgow,
1795-6, 8vo, 6 vols.—New edition, with In-

tfodiictiou by Dr. Dewar, Glasgow, 1S38,

royal bvo.—1846.— ISoU, U. lbs.

Comment en the Apostles' Creed. Lond.
1747, folio, OS.

A complete Body of Speculative and
Practical Divinity. Lond, 1743. folio.

Bishop of Kly, 14G0, lis.— 1755, fol.—1760,
fol. Bindlev. pt. iii.411, 16s.—Dumfries,
1776, 8vo. 3 vols. Williams, 1643, Ii. 10s.

— Kdinb. 1787. 8vo. 3 vols

Memoirs of the Life and Writings of
Bishop Atterbury. Lond. 1727, 8vo.

— Thomas. Illustration of the

Tnmuli, or ancient Barrows ; ex-

hibiting tile Principles which de-

termined the Magnitude and Posi-

tion of each, and their systeiuali(!

Connection with other Vestiges of

equal Antiquity. Lond. 1806, 8vo.

4s.
' l..ectures on the Architectural and
! other Kemains. Ancient and Pagan, of
' Britain. 2 Parts. Bath (1806;, 4to. 40
' plates, pub. 1/. 5s.

I Stacpoole, George. Some short

I

liistorical Anecdotes, with Remarks
i relative to L*eland. Cork, 1762,

I

8vo.

Stacy, J. A topographical and
[
historical Account of the ('ity und

, Comity of Norwich. Norwich,
1 1819, 12mo. map and plate, 48.

I LAKGE PAPEli, 8vO. 7s. 6d.

! Stj:iilin, J. Von. An Account
of the new Northern Archipclagu,

i

lately discovered by the Russians

in the Seas of Kamtsdiatka and
.Anadir, translated from the Ger-

man Original. Lond. 1774, Svo.

,
map, 2s. 6d.

,
Foiithill, 2009. 5s. llober, pt. ix. bound

i by Kaliliu3ber, 10s.

I Stael, Mad. de. Letters on the

Works and Character of J. Rous-
seau. From the French. Lond.
1789, 12mo.
With an additional preface, Loud. 1813,

Svo. 58. 6d.

Treatise on the Influence of the Pas-
sions upon the happiness uf Individuals

and of Nations, illustrated by referenct*

to the French Uevolution. From th«

French. Lond. 1798, 8vo.— Second eUi-

tion, Lond. 1812, Svo. 10s. 6d.

I

Treatise ou Ancient and Modern Lite-
' ratine, illustrated by lefeience to tiie

Kiencli Kcvululion. L-jiiU. IbOo, bvo.

I 2 vols.
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StaT-L, Mad. 6e—continued. ' England, will befound in the Quarterly

De la Litterature consideree dans ses
^^eview, xxxiv. 4o-99.

-, t j
Kapports avec les Institutions sociales. .

STAFFORD, Henry Howard, Lord.

Londres, 1812, i2mo. 2 vols.
1 See Fox, Edward, Bishop of Here-

TJie Influence of Literature upon So- :

£qj.(J
ciety translated from the French. Loud.

1 An\ccount of Lord Stafford wiU be
l»i-, syo. ^ vols. iv. i.v.

found in Wood's Athense Oxonieiwes.
L»elphine, a Novel. Translated from the i

" "^

French. Loud. 1S05, i2mo. 4 vols. ' — Henry, Lord. Honour and

Corinne, or Italy, by Mad. de Stael i Virtue triumphing over tlie Grave
;

Iloistein. i.ond. i8Ci7, l2mo. 3 vols. IZ.
i exempUfied in a faire devout Life

Lond. (Bentley's Standard Novels), 28. 6d.
| ^ ^^u adorned with the eur-

According to the Kev. J. C. Eustace, 'a . .

^^'^"^"j »^y "-^
t ^

work of singular ingenuity and eloquence, viving perfection ot Henry Lord
and the best guide, or rather companion, i Stafford. By Ant. Stafford. Lond.
which the traveller can take with liim.' 1 1 g^n 4toZulma et trois Nouvelles (Mirza; Ade-

! „ 'j ^/.\rr m^ ca m^AA^Tr «f ;;;

laidp et Theodore- Pauline-^ nrpcedi^es 1

^^^^> 4647, 12s. 6d. Bindley, pt. in.
laiae et ineodore, raMiine,) P^eced'^es ,

j^^^^ ^^^^^ Uoj6, 235, title wanting,

8s. Heber, pt. v. 11. 10s. Bright, il. 4s.

Bliss, pt. i. 3/. 46. At the end of the vo-

lume 'are divers elegies upon tlie death

of the said lord, mostly written by Oxford

men, especially those of S. John's Coll.'

—

Ant. a Wood.— William Yiacount. Memoires
of William Lord Stafford. Lond.

1682, small 8vo.
With a frontispiece. Nassau, pt. ii.

529, 6s. Towneley, pt. ii. 745, 6s. (>d.

Dowdeswell, 681, morocco, 7s. 6d. lleber,

pt. V.28. 6d.— Elizabeth, Marchioness of.

d'uu Kssai sur les fictions. Lond. 1813,

8vo.
Zulma, and other Tales, to which is

added an Essay on Fictions. Lond. 1813,
12ino. 2 vols. lOs. 6d.

Keflexions sur le Suicide. Lond. 1813,
8vo.

kpflections on Suicide, translated from
the French. I.^nd. 1813, 12mo. Ss.

De r.AUemagne, par Madame La Ba-
ronne De Staijl Holstein. Lond. Mur-
ray. 1813. 8vo. 3 tom.
Germany, translated from the French.

Lond. 1813, 8vo. 3 vol.s.- Reprinted, 1814.

8vo. 3 vols.—Again, 1818, 8vo. 3 vols. 1/.

16s

Letters and Reflections of Prince de ' Views in Orkney, and on the North
Ligny. Lond. 1814, 12mo. 2 vols. lOs. I Easleni Coast of Scotland. Etch-

Considerations sur les principaux Evd-
I

. J -r\
• V *l. . ,.»^-f ,-.^m.»

nemensde la Revolutio,, Frauvaise, ()u-
j

l^g^^,"^
P.^^'S^^^ ^.>^^.^'^^'"^*^"°^i''

vrage posthnme publit- par M. le due de ' " '

Broglie. Lond. 1818. Svo. 3 vols. Ilibbert,

7495. r2s. — Nouvelle edition, corrJgee,

Lond. 1819, 8vo. 3 vols.

rnnsiderationson the Principal Events
of the French Revolution, translated from

the French. Lond. 1819, 8vo. 3 vols. II.

16s. Sett Edinb. Review, vol. 30, p. 275.

Memoires sur la vie privi-e de mon
Pi're ; suivis de Melanges de M. Necker.

Lond. 1818, 8vo.

Memoirs of the Private Life of my
Father; to which is added, Miscellanies

by M. Necker. Lond. 1818. 8vo. 10s. 6ti.

Sketch of the Life, Characler and
Writings of Baroness de StaiM Holstein.

Lond. 1820, 8vo. Pp. iS63, with portrait

of Mad.de Stael.

Ten Years Exile, or Memoirs of that

interesting period of her life, by Herself.

Published by her Son. Lond. 1821, 8vo.

129.

Stael-Holstein, a. de. Lettrcs

sur I'Angleterre. Paris, 1825, 8vo-

Hibbert, 7497. lOs. A critique on this

Hod some other French works relating to

tlie Marchioness of Stafford. Lond.

1807, folio.

One hundred and twenty copies printed

for private? distribution. Constable, 588,

lOi. IDs. Stowe, with autograph letter,

11Z. 15s. Eyton,8Z. 17n. «tl.

— Antliony. Stafford's Niobe

:

or his Age of Teares, a Treatise

no lesse profitable and comfortable

then the Times damnable, &c.

Lond. by Humpliry Lowues, 1611,

12mo.
Heber, pt. v. lOs. 6d.—The second edi-

tion, 1611. Bindley, pt. iii.890, lOs. 6d.

Bright, 13s. Bliss, pt. i. 5s. Mitford,

April, 1860, 5s. 6d. Milton is supposed to

have been acquainted with this work.

Meditations and Resolutions moral, di-

vine and political, with an Oration on Ca-

lumny by J. Lipsius. Lond. 1612, 12mo.

7s 6d. Heber, pt. v. with Guide of

Honour and Life of the Holy Virgin Mary,

15s

Staflfoid's Ueauenly Kugge; or, the Life
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Stapfohd, Ant.

—

continued.
\

and Death of the great Cynick Diogenes.
Lond. 1615, smaU 8vo. with a frontia-

pifce. Nassau, pt. ii. 528, morocco, 11. 138. ,

Lilly, morocco, 21. 12s. 6d.

The Day of Salvation, or a Homily on
the Bloody Sacrifice of Christ. Lond.

\

1635, 12mo. Bliss, pt. i. 4s.

The Guide of Honour. Lond. 1634,

12mo. Inglis, 1318, 6s. 'Written by '

the author in foreign parts.'— Ant. d

Wood. I

The Femall Glory : or. the Life and
I

Death of our blessed Lady, the holy
,

Virgin Mary, Gods owne immaculate !

Motlier. Loud. 16:^5, small Svo. Dedi-
\

cated to the Lady Theophila Coke. Bibl. i

Anglo-Poet. 722, 21. 12s. 6d. lleber, pt,

vi. lis. Hliss, June, 1>58, U. 6s. large
PAPEK, the dedication copy, with Lady
Coke's autograph, morocco, tooled, Sothe-
by's, Dec. 4, mil, 16/.— 1656, 12mo. This
edition is entitled 'The Precedent of Fe-
male Perfection.' A curious account of

the work will be found in Wood's Athente
Oxonienscs.

Life of Henry Lord StaflFord. 1640. See
Stakfohd, Henry Lord.

Stafford, Thomas. Pacata Hi-
bernia. Ireland a]ipeased and re-

dvced ; or, an lli-torie of the late

Warres of Ireland, especially within

tlie Province of Movnster, vnder
t)ie Govennnent of George Carew,

Knight, &c. (1590-1602). Lond.
1633, folio, witli portraits, maps
and plates.

Nassau, pt. ii. 1221, russia. 4^ 14s. 6d.

Hibbert, 7783,5/. 18s. Marciuisof Towns-
hend, 3064,6/. 8s. 6.1. Dowdeswell. 789,

mssia. 6/. 10s. .Jadis, 213, 6/. 123. 6d.

Bindley, pt. iii. U.').), 6/. 16s. 6d. Towne-
ley, pt. ii. 1497. 7/. Dent, pt. ii. 1291,

map of Munster wantii:g, 7/. 10s. Han-
rott, pt. ii.with tlie genuine map and also

Speed's map of Muuster, 9/. 9s. Heber,
pt. viii. 5/. Gardner, 71. Bliss, pt. i. 61.

Holland, 1160, map of Muuster supplied
from Speed, 4/. 6s. Puttick's, July, 1862,

morocco, 9/. 15s. Cn!lntiou.—¥p. 1-391.

not including title, dedication ' to his most
sacred Maiestie,' ' to the reader,' ' a table

alphabetical!' and ' a catalogue of the
.severall Mappes contained in this His-
torie,' together six leaves. The volume
also contains a portrait of Q. Elizabeth
with the globe and scepter, and of George
Carew Kail of Totnes in armor, with a
tniucheim ni liis hand, by Voerst. Tht>.

tiuip 'of JJouttster' (ivhich mat/ be placed

either at page 1 or 283) is frequently wnnt'
iny, and is nometimea supplied jrom Sp'-ni s

map.i, vhich is from tht aavit copper-plate,

hut has type at the back.

New edition, Dublin, 1810, imperial
Svo. 2 vols, with facsimiles of the two
portraits and the maps and plans. Duke
of York, 3890, 18s. Hanrott, morocco,
1/. 93. LARGE paper in 4to. 3 vols.

In Fynes Morison's Itinerary, 1617, fol.

will be found Annals of Ireland during the

same period of 1599-1602.

— William. A Compendious or

briefe Examination of certeyne or-

dinary Compliiints of divers of our
Countrymen, in these our Dayes,

by W. S. Gent. Lond. by Thomas
Marshe, 1581, 4to.
An excellent pamphlet, consisting of

fifty-nine leaves, dedicated to Queen
Elizahtth. The running title is A briefe

Conceipte of English Pollicv. Moswell, 311,

9s. 6d. Biudley, pt. iii.' 1988, 10s. Gd.

Nassau, pt. ii. 1145, lis. Gordonstoun,
2165, 16s. White Knights, 3753, morocco,
1/. Is. Inglis, 1373, \l. 138. Sotheby's,

Dec 1854, 1/. 2s.—New edition, Lond.
1751, 8vo. Ss. Prefixed to this edition

is a ridiculous preface endeavouring
to shew that the tract was written by
' Wni. Shakspeare, Gent.' This was ex-
posed in Dr. Farmer's Essay on the
Learning of Shakspeare, p. 81 4(ed. 1821),

where he shews that W.Stafford was the
author, referring to Wood's Fasti Oxon.
which sr'e, pt. i. p. 378 (ed. by Bliss). It

is reprinted in the ninth volume of th«
Harleian .Miscellany. And in the Pen-
ny Mag. vol. 6, p. 130, this singular work
is noticed, and hcveral extracts from it

given.

Staffokd Galleet. See Gal-
LEEIE3, p. 858.

Stafford BAno>T.—The Case
of Sir William Jerningham, Bart,

on his Petition to the King, claim-

ing the two Baronies of Stafford.

June 1808, folio.

Pp. 10. This case is signed by Thomas
Plumer and Francis Hargrave.
The Papers relative to the two Baronies

of Stafford, claimed by Sir William Jer-
ningham, Bart, on the Death of his Cou-
sin, Lady Anastasia Stafford llowanl.
Dated 27th April, 1807, 4to. These papers
were printed in August, 1807, for private
use.

The Stafford Peerage. 1818. See Camp-
; BKLL, Jobn.
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Staffoed,—Account of the Im-

!

provements on the Estates of the
\

Marquis of Stafibrd, in the Coun-
;

ties of Stafford, Salop, and Suther- '

land. By James Loch. Lond. 1820,

1

8vo. plates.
j

Staffoedshike.—Topographical

;

and Historical Description of the

,

County of Stafford, by the Rev. Mr.
j

Nightingale, Lond. n. d. Svo. plates.
|

Forms part of the Beauties of Knglaiid
and Wales, but published separately, 16s.

See AciiiicuLTriiAL Survkv (Hittj, p.

19. Erdkswickk, Sam., p. 7.51. Plot, p.

1886. Shaw, S., p. 2372. Tu.nniclikfe,
W.

Stage.—Historia histrionica : or

an historical Account of the English

Stage. Lond. 1699, Svo.
This tract has been lately reprinted as

an introduction to i>od.->ley's C ullection of

old English PUy.s, edited by .J. P. Col-
lier. See Plays, p. li>c*2. Wkiout, Abra-
ham.
The Overthrow of Sta^^e Plays, by way

of (/ontroversie betwixt 1). Gagerand D.
Kainoldes. 1699. 6V kK\ nolds, John.

Stage-Players (Joniplaint, deploring the
Want of Kuii)l"yinent in the Time of the
Plague, a l>ial<igue. Lord. 1()41, 4to.

The Stage OJiuit'inn'd. I.ond. 1698, Svo.
Roxburghe, 401'J, 3s. 6d. Heed, 855:1, with
the Stage acrjuitted. 1(599, 6s. iiindley,

pt. iii. 684, with the Stage acquitted, 1699,
6«. lleber, pt. vii. (botli) 78.

Ancient and niuderu Staged surveyed.
1699. Svo.

Comparison between the two Stages.
17iKi, 8vo.

kepresentation of the Impiety and Ini-

tnorality of the English Stage. Third
edition. Lond. 1704, Svo.
Thoughts concerning the Stage. Loud.

1704, Svo.

Conduct of the Stage considered. Lond.
1721, Svo.

Considerations on the Stage. 1731, Svo.
Roxburghe, 4016, 38. 6d.

The Usefulness of the Stage to Religion
and to CJovernment. Lond. 173.S, 8vo.

The History of the Stage, with the Life
of C. Cibber. Lond. 1742, Svo.

The present State of the Stage in Great
Britain and Ireland, and the theatrical
characters of the principal Performt-rs in

both kingdoms iuipartially considered.
Lond. 1753, Svo.

An impartial view of the Stage from
the days of Garrick and P.ich to the pre-
Bent period. Uj Dramaticus. Loud. ISld,
8vo.
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Some Acconnt of the English Stage
from the Restoration, 1660, to 1830. Bath,
1832, Svo. 10 vols.

Sfe Baker, David E. Collier, J. P.
Fleckjiax, R. Geneste. Lasgbaixe,
Gerard. Maloxe, E.

Stahl, Wilham. The Authentic
^lemoirs and Sufferings of Dr.
Wilham Stahl, a German Physi-

cian, containing his Ti-avels, Obser-
vations and Interesting !N^arrative,

diu'ing four years' imprisonment at

Goa. Lond. 1792, 12mo.

Staie, Sir James Dah-ymple,
first Viscount of. An Apologie for

Sir James Dah*ymple, of Stair,

President of the Session, by him-
self. Edinb. 1690, 4to. 4 leaves.
Some copies have the author's signature

on last page. Edinb. 1825. Seventy-two
copies printed at the expense of William
Blair. Ksq. for the members of the Banna-
tyne ('lub.

The Institutions of the Law of Scotland.

First edition, Edinb. 1681, folio — Se-

cond edition, enlarged. Edinb. 1693, folio.

—Third edition, Edinb, 1759, folio. So-
theby's, in 1824, 13s. — Fourth edition,

with Commentaries and Snppleineiit

by Gporge Brodie, Edinb. 1826-7, folio,

2 vols. pub. at 6/. 5s. reduced to II. 10s.

—

Edited by Joiin S. More, Edinb. 1828,

1.8.'12, 4to. 2 vols. pub. at 4/. 4s. reduced to

21. 2s. LAKOE PAPER, 6/. 6s.

A Vindication of the Divine Perfec-
tions. (Anon.) Lond. 1695, Svo.

— John Dalrymple, second Earl

of Stair. Memoirs of the life, fa-

mily, and character of John Earl of

Stair, bv Andrew Henderson. Lond.
n. d. (1747) Svo.

Second edition, revised and corrected.

Lond. 1749, 12mo.
Hee Dalrymple.

Stalbhidoe, Ilenry. TheEpis-
tel exliortatorye of an Jnglyshe

Chrystian vnto his derely beloved

Countrey of Jngland, agaynst the

pompouse Popysh Bisshops therof,

as yet the true Members of theyre

fylthye Father the great Antychryst

of Rome. Made by Henry Stal-

brydge. n. d. (1544), 16mo.
Contains E 4, in eights. This tract,

written from Basyle^ 1544, is generally ab«
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tributed to John Bale, Bishop of Osf?ory.

—White Knights, 3905, 21. 12s. Heber,
pt. V. lis. There is another edition, also
without place or date, 12mo. in the Gren-
Tille collection.

Stalkaett, Marmaduke. Naval
Architecture. Lond. 1781, folio,

with a large atlas containing l4
plates.

Willett, 2355, 5Z.- Second edition, 1787,

with atlas.—Reprinted, Lond. 1812, bl. 5s.

Stamma, Pliilip. The noble

Game of Chess. Lond. 1745, 12mo.
7s. 6d.
On the Game of Chess, a new and im-

proved Edition, with Not«s and Remarks
by W. Lewis. Lond. 1818, 8vo.—Second
edition, 1819, 8vo. 8s,

Stamfokd.— The History of

Stamford in the county of Lincoln
;

comprising its ancient, progressive,

and modern state. Witli an ac-

count of St Martin's, Stamford

liaron, and Great and Little Wo-
thorpe, Northamptonshire. Stam-
ford, 1822, Svo. i)lates, \l. 5s.

LARGE PAPKR. In1>IA PROOl-S, 4lO. Sne

Blore, Robert. BumiKU, Richard. II a k-

lioD, William. IIuwqrave, Francis.

I'KCK, Francis.

Stampot, Pappity. A Collection

of Scotch Proverbs, collected by
Pappity Stampoy. Lond. printed

by R. i). in tlie Year 1663, 8vo.

'I'p. 58, not inchiding the title. Copies
are in the British Museum and the Bod-
leian Library.

Staxbridge, John. Accidentia

StcUibrigiana Editione nuper recog-

Tiita et castigata Lima Roberti

AVhitintoni Lichfeldiensis in floren-

tissimo Oxoniensi Academia laure-

ati. Lond. in Soutliwarke by Peter

Treueris. 4to.
D in fours.

Accidentia ex Stanbrigiana collectione.

Lond. Imprynted in Chepesyde at the

byne of tlie Meareniayd, n. d. 4to.

Here begynneth the Accidens of Mais-

tnr Stanbridge's awne makynge. Eni-

jirynted by me John off Doesborch, n. d.

4to. Heber, pt. ii. 5/. 5s. Title 1 leaf,

te.xt commences on the recto of the next,

a;!cl finishes on the reverse of the 5th

leaf.

John Stanbridge, his Accidence. R.

Pynson, n. d. 4to. Heber, pt. ii. (wanting
the title) with Whitintoni de Inst. Gram.
Opusculum W. de Worde, 3Z.

Accidence imprynted at London by me
Wynken de Worde, n, d. 4to. 15 leaves
commencing on A ii. Lilly's Catalogue,
•61. 3s.

The longe Accydence newly correcte.
Thus endeth the Accydence empryuted
at London by Wynkyn de Worde, n. d.

4to. 12 leaves. In the Grenville Col-
lection.

Ames notices other editions of the Ac-
cidence by W. de Worde, Pynson, &c.
See also Wood's Athens Oxonienses.

V'ulgaria Stanbrigi. Lond. by me Wyn-
kyn de Worde, n. d. 4to. Sixteen leaves.
Heber, pt. vii. 6s. Bliss, pt. i. morocco, 4/.

Ss.—W. de Worde, n. d. 4to. 18 leaves,
with the printer's device and wood-cut of
Master and Scholars on title. Lilly,
morocco, I'll. 12s.—Lond. by Jo. Byddell,
1536, 4to.

C^uatuor Partes Graramaticse. Lond.
per R. Pynson, 1505, 4to.

Yocabula majistri Stanbrigi primnm
jam edita sna saltern editione. Lond.
Wynkyn de Worde, 1510, 4to.—Lond. by
Rob. Wyer, n. d.4to.

Vocabula Stanbrigi. Lond. W. de
Worde, 1531. 4to. Hibbert, 7718. \l. 9s.

Towneley, pt. i. 760, 3Z. 12rt. Other edi-
tions are noticed in Ames' Typographical
Antiquities.

Gradus Comparationura (Latin and En-
glish). Lond. by me John Toye (with the
mark of John Scott), 1531, 4to.—Bandinel,
August, 1861, II. 12s.

Parviilorum Institutio ex Stanbrigiana
Collectione. Lond.—Petyt, 4to- Bindley,
pt. iii. 1192, 2/. 19s.

Parvulorura Institutio, &c. Lond. per
me Richardum Pynson, n. d. 4to. 12
leaves, sig. A and B, In the Grenville
Collection.
Parviilorum Institutio, &c, Lond.

Wynkyn de Worde, the yere of onr Lord,
1521, 4to. In the Grenville Collection.

—

Wynkyn de Worde, n. d. 4to. 22 leaves.

Heber, pt. ii. 21.—By Wynkyn de Worde,
1529, 4to. In the Bodleian Library.

Other editions by P. Treveris, &c. are

mentioned in Ames' Typographical Anti-
quities.

Standfast, Richard, of Bristol.

Little Handful of Cordial Comforts,

against Seducers ; whereunto ai-e

annexed the Blind Man's Medita-

tions. Lond. 1665, 12mo. \l. 5s.

Standish, Arthur. The Com-
mons Complaint. Wherein is con-
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tained Two Speciall Grievances.

Lond 1611, 4to.
A curious tract relating to the ' destruc-

tion and waste of woods in this kingdom,
j

with a reroedie for tlie same/ &c. Lloyd,

,

1-J77, lis. Gordonstouu, 2112, 13s. Heber,
pt. ii. 6.S. 6d. pt. X. title inlaid, 10s. 6d.—
1612, 4to. Gordonstoun, 2113, lOs. 6d.

New Directions to the Commons Com-
plaint. Lond. 1613, 4to.

Standish, Frank Hall. Life of

Voltaire, with particulars of his

;

Death, and Anecdotes and Charac-
ters of his Contemporaries. Lond.
1821, 8vo. 123.

Notices of the Northern Capitals of
Europe. Lond. 1838, 8vo. 8s.

The Shores of the Mediterranean.
Lond. 1838, 8vo. 2 vols. 18s.

Seville and its Vicinity. Lond. 1840,
8vo. 12a.

— John, D.D. A Disconrse
wlierin is debated whether it be ex-

pedient that the Scripture should

be in English for al men to reade

that wyll. Lond. in .^dibus Ro-
berti Cali, 155 i, Svo.

Sotheby's. June. 1856, 5Z. 15s. L 4, in

eiylits. The head title is ' A question to

be nioued in the highe coiirte of Parlia-

ment." John Standish was the author, as
appears by a prayer at the end in an acros-

tic— 1555, Svo.

A lytle Treatise composyd by Johan
St^ridysshe one of the Followes of Wby-
tin!<ton CoUedge in London againste the
I'rotestacion of Robert Barnes at the
Tvnie of his deth. Lond. in .^dibns Rob.
Redmani, 1540, 8vo.

A Treati.se against the Protestation of

Robert Barnes at the Time of his Death,

by John Standish. Lond. by the Widow
of Rob. Redman, 1540. Svo. Heber, pt. v.

8825, with 2 other tracts, 15k. This little

treatise was answered by Myles Cover-
dale. Lond, in yKd. FHisabeth FickeiT-nge,

1540, Svo. In the Bodleian Library.

The Triall of the Supremacy wherein
Is set forth ye Vnitie of Christes Church,
&c. Lond. by Thomas Marshe, 1.'S.56, Svo.

Dedicated to Cardinal Pole.— 1576.

An .\ccount of Standish will be found
in Wood's Athen» Oxonien.ses.

Stanet, William. Treatise of

Penance with the Ride of tlio Order

of St. Franci.^. Douay, 1617, Svo.
Utiber, pt, vii,'4s.

Staxhope, George, D.D. A
Paraphrase and Comment upon tlie

Epistles and Gospels, for all Sun-
days and Holydays, Lond. 1705,
Svo. 4 vols.

A work of devotion ratfcer than of
learning and criticism, frequently re-
printed.—1715, Svo. 4 vols, portrait. Rox-
burghe, 152, Itis. Stowe, 5010, old mo-
rocco, 1?. 14s.—17.32, 8vo. 4 vols. Bishop
of Ely. 864, U. Is.— 1741, Svo. 4 vol.-,.—

1761, 8vo. 4 vols. Gosset, 4906, 11. 4s.—
1775, Svo. 4 vols.—1817, Svo. 4 vols. Nas-
sau, IZ. 6s.—New edition, Oxford Univer-
sity Press, 1851, Svo. 2 vols. ISs.

Paraphrase. &c., abridged by Dr. A. II.

Kenney. Lond. Rivingtons, 1842, l2mo.
2 vols. 16s.

Sermons preached upon several occa-
sions. Lond. 17iX)-.5, Svo. 2 vols.

Sermons at Boyle's Lecture in 1701-2.
Lond. 1702, 4to.

Twelve Sermons. Lond. 1727. 8vo.
Some Account of his Life and Writings.

Lond. 1797, Svo.
See Augustine, p. 87. Charron, Peter,

p. 423. Epictetus, p. 745, Kkmi'Is, p.
1260.

— John. Funeral! Elegies upon
the most untimely Death of Mr.
John Stanhope, Sonne and Heire
to Pliilip Lord Stanhope, who de-

ceased at Clu'ist Church, Oxford.
Lond. 1624, 4to.

Bright, 5383, IZ. 4s.

— James, first Earl. Memoirs
of his Life and Actions, with his

Character, and a poem occasioned

by liis Death. Lond. 1721, Svo.

— Jolin Spencer. Topograpliy
illustrative of the Battle of Plattea.

Lond. 1817, Svo.
With plates in folio. 17. 8s. The plates

separately, 11. Is. Ilibbert, 75fX), with
plan, 9s.

Olyrnpia, or Topography illustrative of

the ancient state of the Plain of Olyrnpia,

and of the Kiiins of the City of Elis.

Lond. 1824, imperial folio, with plates by
George Cooke, from drawings by Dewint
and Allason, pub. at 4Z. 4s. 6d. reduced to

1/. Is. i.ARGB PAPKB, proof plates, pub.
at 6^ 6s. reduced 11. lis. 6d.

— Hon. Leicester. Greece in

1823 and 1824, being a Series of

Letters and other Documents on
the Greek Revolution, written dur-
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ii)g a Visit to that Country : to

which is added the Life of Mus-
tapha Ali. Lend. 1824, 8vo.

Drury, 3961, 3s. 6d.

Sketch of the History and Influence of

the Press in British India. Lend. 1823,

8vo.

Stanhope, Mich. Newes out of

Yorkshire; or, anAccount ofa Jour-

ney in the true discovery of a so-

ueraigne Minerall Medicinall Water
neere Knaresbrough, not inferior

to the Spa in G-ermany. Lond.

1627, 4to.
Cures without a Care, or a Summons to

Knaresborow Spa. Loud. 1632, 4to. ' A
learned and ingenious treatise.'

—

Xicolson.

— Philip. See Chesteefield,

Earl of.

Stanihuest, Richard. Richardi

Stanihursti Dubliniensis de Rebvs
in Hibemia gestis, Libri qvattvor

:

accessit his Libris Hiberniearum
Rerum Appendix, ex Silvesti'o Gi-

raldo Cambrensi collecto, cum eius-

dem Stanihvrsti Adnotationibus.

Antverpiee, apud Christophorurn

Plantinum, 1584, 4to.

This work is severely censured by the
Irish historian Keating, and as Harris (in

his Edition of Ware's Ireland) thinks
justly, on account of its numerous errors

and malicious representations. Hindley,

pt. iii. 2052*, 18s. Koxburghe, SS'-'l, 21.

lis. Ileber, pt. v. lOs. 6d. Hanrott, 21.

Bright. 10s. 6d. Libri, 2551, U. lOs. Col-

ialioiL—Sign. A to Z. and a to 1, in fours,

1 contains the index. Stanihurst's l>e-

Bcription of Ireland will be found in Ho-
linshed's Chronicle.

Harmonia, sive Catena Dialectica in

Porphyrianas Constitutiones. Lond. 1570,

fol.—1579, fol.
I

De Vita S. Patricii, Iliberniaa Apostoli,
|

Libri ii nunc primum inlucem editi, Aiic-

tore Richardo Stauihvrsto Dvbliniensi
Antverpiae, ex Officina Christophori Plan- i

tini, 1587, small 8vo. Pp. 1-86, including
|

the title, with a leaf at the end of the

volume containing ' Privilegii summa.'
Copies are in the British Museum and the

|

Grenville Collection.
,

Ilebdomada Mariana, ex OrthodoxisCa- I

tholicae Rom. Ecclesise Patribus coUecta
I

in Memoriam VII. Festorum B. Virginis.

Ant. 1609, Bvo. A copy is in the Bodleian
Library. I

Hebdomada Eucharistica. Duac. 1614,

Bvo. A copy is in the Bodleian Library.
Brevis Pr^emunitio pro futura Concer-

tatione cum Jacobo Usserio Hyberno
Dubliensi. Duac. 1615, Syo. A copy is in

the Bodleian Library.
The first foure Bookes of Virgil's

.(Eneis. See Virgil.
An account of Richard Stanyhurst will

be found in Wood's Atbense Oxonienses,
and also in Warton's History of English
Poetry.

Stanley, . Stanleye's Re-
medy : or, the Way how to reform
wandring Beggars, Theeves, High-
way Robbers, and Pick-pockets.

Lond. printed for the Good of the

Poore, 16 i6, 4to.
Pp. 6. This little work, says Sir F. M.

Eden, contains several not incurious par-
ticulars relative to the circumstances of
the poor in those unhappy times.

— Edward. Observations on the

city of Timis and the adjacent

Country. Lond. 1786, 4to.

— Henry. Epicidium in obitum
illustrissirai herois Henrici Comitis

Derbiensis. Oxon. J. Barnesii,

1593, 4to.
In the Bodleian Library.

— Thomas. Poems. Printed

in the Year 1651 (no place or print-

er's name), small 8vo. But some
copies of tlie same edition have a

title page bearing. ' Lond. printed

for Humphrey Moseley, 1652.*

Lloyd, 1149, 3/. 9s. Nassau, pt. ii. 531,
ruesia, 21. 6s. Bindley. pL iii. 1144, 31.

10s. Reed, 7679, 2Z. 13s. Crawford, 3/.

6s. Heber, pt. iv. IBs. Gardner, 11. los.

Sothebv's, Aug. 1860, 11. 8s.—Date, 1652.

Sir M.'M. Sykes, 11. 13s. Ibid. Biblio-

theca Anglo-Poetica, lOZ. 10s. Collation.—
1. Title, Poems, by Thomas Stanley, Esq.
Printed in the Year 1651, 86 pages. 2.

Anacreon. Bion. Moschvs. Kisses by
Secundus. Cvpid crvcified, by Ansonius.
Venvs Vigils, Incerto Authore, printed
in the Year 1651, 260 pages. At p. 79
begin notes with the new title of ' Exci-
tations ;' at p. 165 another title-page,
' Sylvia's Park, by Theophile. Acanthus
Complaint, by Tristan. Oronta. by Preti.

Echo, by Marino. Loves Embassy by
Boscan. The Solitude, by Gongora.'
Printed in the year 1651. On page
213, another title-page. *A Plato-
nick Discourse upon Love, Written in

Italian, by JohaPicus Mirandula, la £x-
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Stanley, Thomas

—

continued.

plicatiou of a Souaet, by Hierouimo Be-

uivieui. Printed in the Year 1651.' 3.

' Aurora, Ismenia and the Prince : by Don
Juan Perez de Montalvan. Oronta, the

Cvpriau Virgin: by Sign. Girolamo Preti.

Tranblatert by Thomas Stanley, Esq.

S'^cond Edition with Additions, Lond.

printed by W. Wilson for Humphrey Mo-

seley, 1650, 87 pages, not inchiding title,

to the reader and five copies of verses, four

leaves, pp.87. (Although Oronta is an-

nounced on the title-page of this second

edition, it was probably omitted when
added to the volume, because already in-

cluded among the other translations, viz.

at page 181.)

The above is the usual form in which Stari-

I'j's Poems and Translations occur; but as

till-J ivere printed separately at intei-vals, and

ur'terwards collected under c gew.ral title

u-ithout ant/ list of contents, these are apt to

vary.

First edition. Printed for the Author

and his Friends. Lond. 1647, small 8vo.

Iteed, 7678, II. 53. Utterson, in 1852, 2Z.

10s.—Lond. 1649, small Bvo.

EuBuPA ; Cupid Cnicified ; Venus Vi-

gils; with Annotations. Lond. printed

by W. \V. for Humphrey Moseley, 1649,

small Bvo. pp. 61. Bliss, pt. i. 4s. The
Europa does not appear to be included iu

the collected volume.
AUKOKA. Ismenia, and the Prince. By

Don Juan Perez de Montalvan. Uronta,

the Cyprian Virgin, by Sign. Girolamo

Preti. Pp. 87 and 14. Translated by

Thomas Stanley. Lond. printed by W.
Wilson for Humphry Moseley, 1650,

small Bvo. Bliss, pt. i. Is. 6d.

Poems and Translations, New edition,

with a preface by Sir Egerton Brydges.

Lond. 1814, small Bvo. One hundred and

fifty copies printed. Strettell, 1350, mo-

rocco, 17s. Eyton, 7s.

PsALTERiuM Carounum : the Devotions

of his Sacred Majestie in his Solitude

and Sufferings, rendered in verse. With

a duplicate title-page, stating. Set to Musick,

&c. by J. Wilson. Lond. 1657, folio.

Bright, IZ. 78. Bliss, pt. i. II. Is.

History of Philosophy, containing

the Lives, Opinions, Actions and Dis-

courses of the Philosophers of every Sect.

Fourth edition, to which is prefixed an

Account of the Life and Writings of the

Author. Lond. 1743, 4to. Best edition.

With portrait of the author. Drury,

4041, 11. Nassau, pt. ii. 1146, 1?. 23. Bi-

shop of Ely, 1395. II. 18s. Heber, pt. x.

U. 133. Gosset, 4964, 2Z.6s. Gough.3574,

2^. 10s. Williams, 1537, morocco, 3^ lys.

— First edition, Lond. 1655-60, folio, 13

parts, generally bound in 2 vols, with por-

trait of Stanley after Lely by Faithorne.

Sir P. Thompson, 944, 13s. Garrick, 2631,

IZ. 4s.— Second edition. Lond. 1687, folio,

with portrait. Willett, 2356, 16s. 6d.

Hibhert, 7785, IZ.—Third edition, to which
is prefixed an account of the Life and
Writings of the author, Lond. 1701, folio,

with portrait. Sir P. Thompson, 945,11s.

6d. Heath, 1522, 15s.

The Histoiy of the Chaldaick Philoso-

phy. Lond. 1662, folio. This should be

added to the first edition of the History

of Philosophy. It is incorporated in the

subsequent ones.

Stanley, Sir William. A briefe

Discourse of DoctorAllens seditious

Drifts, contriued ic a Pamphlet

written by liim, concerning the

yeelding vp of the Towne of De-

uenter (in Ouerrissell) vnto the

King of Spam, bv Sir William

Stanley. Lond. by I(olm) W(olfe)

for F. Coldock, 1588, 4to.

Pp. 128, besides a prefatory epistle to

the reader by G. D.

The Pamphlet calling for this reply

was entitled. Card. Allen's Letter con-

cerning the yielding of the citie of De-

venter unto His Catholike Majestie, by

Sir Wm. Stanley. Antwerpe, 1587, Bvo.

It contains particulars relating to Lady
Jane Gray, the Earl of Leicester, &c.

See Allen, William.
— Sir William. Garland ; con-

tainuig his twenty-one Years Tra-

vels through most Parts of the

World, and his safe Return to La-

tham Hall. Leeds, 1814, 8vo.

75 copies printed. Mitford, April, 1860,

5s. 6d. Some copies were struck off in

quarto.

— William, D.D. Dean of St.

Asaph. Faith and Practice of a

Church of England man. Lond.

1688, 8vo.
New eduion, Lond. Pickering, 1848,

12mo. 6s. Keprinted in the Churchman's

Remembrancer, vol. 2, Kivington.

— Hon. Mrs. See TiTi, Prince.

Stanley Family.—Memoirs of

the House of Stanley ; also a De-

scription of the Isle of Man, &c.

Manchester, 1767, 4to.

I'.y Mr Seacoinbe. Brockett, 3071, 19S.

Dent,pt. ii.276, 19s. 6d. Bliss, pt i. U. 10s.

Sothebv's, March, 1860,14s.-Manchest«r,

1741. — 1793, 8vo. Bindley, pt. u. 42b,

7s. 6d.
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Stans Puer ad Mensam. Lond.
by W. de Woi-de, 4to.
Twelve leaves.—1518, 4to.—1524, 4to.

According to Bayle, Robert Grostliead
was the author of this work, others have
attributed it to Sulpitius Verulanus ; but
it is thought to have been modelled after

a chapter in the ' Castoiement d'un Pere
a son Fils,' translated from the Arabic.
The Stans Puer ad Mensam is printed,
with some variation, m Kuddiman's Ru-
diments.

Stanton, Daniel. Journal of

hia Life, Travels, and Gospel La-
bours. Philadelpliia, 1772, 8vo.

Reprinted, Lond. 1799, 12mo.

Stanton-Harcouet. — An Ac-
count of the Church and Manor
House of Stanton Harcourt. See

Hascouet, George Simon, Earl of,

p. 994.
Four Views of the Ruins of the Cha-

pel, Kitclien and Part of the Offices at

Stauton-llarcourt, in the County of Ox-
ford, drawn and etched by Simon Vi.s-

couut Nuneham, afterwards Earl Har-
cnurt. Size 21 inches by 17. See VETUbTA
MuXUUENTA.

Stantan, Temple. Grecian His-

tory, from the original of Greece to

tlie end of the Peloponnesian War.
Lond. 1739, 8vo. 2 vols.

An esteemed work. i.argr papeb.
Williams. 1644, 11. 10s.— 1751, 8vo. 2 vols.

Marquis of Townshend, 2961, 15s.—1774,

8vo. 2 vols. Heath, 2194, 14s.—1781, 8vo.

2 vols. Drury, 3962, 12s.

An Account of Switzerland. (Anon.)
Lond. 1714, 8vo. 2s. 6d. large paper.
Heath, 2.318. 78. 6d. Willett, 2272, 63.

llibbert, 7501, 5s.

Staphilus, Fridericus. The
Apologie of Fridericus Staphilus

intreating of the true and right

Vnderstanding of Holy Scripture,

&c. translated by Tliomas Staple-

ton. Antwerp, by lohn Latins,

1565, 4to.
Inglis, 1377, 6s.

Stapleton, a. G. See Canning*
George, p. 366.
— Theobald. Catechismus, sen

Doctrina Christiana Latino-Hiber-

nica explicata per T. Stapleton,

BruxeUis, 1639, 4to.

A copy is in the British Museum.

Stapleton, Thomas, D.D. Tre.=

Thomse : sev de S. Thomee Apostoli

Rebus gestis : de S. Thoma Archie-

piscopo Cantuariensi & Martyre: D.
Thomae Mori Anglise quondam Can-
cellarij Vita : his adiecta est O ratio

fvnebrisin Laudem R. P. Arnoldi de

Ganthois Abbatis Marchennensis.

Dvaci, 1588, 8vo. portrait of Sir

Thomas More.
The most curious and valuable of Sta-

pleton's works. Sir M. M. Sykes, 'pt. iii.

4.59, morocco, 4Z. 10s. Heber, pt. vi. 11.

10s. Hanrott, U. 78. Gardner. 11. lis.

Collation.—Sign. A to M 4, in eights ; a to

r, in eights ; s, 4 leaves; t, in eights, and
v, two leaves. On the reverse of sign,

a 1 is a portrait of Sir Thoma.s More.— . ]

Col. A grip. 1599, 8vo.—Col. Agrip. 1612,

12mo.—Paris, 1617, 8vo. 2 vols. Bliss,

2s.—Lutet. Paris, 1620, folio. llibbert,

7786, 198.

A Fortresse of the Faith first planted
among us Englishmen. Antwerpe. by
Ihon Jjaet, 1565, 4to. Added to his trans-

lation of Bede's History of the Church of
England. See Bede, p. 144.

Vita Thorns Mori a Mart. Gottseer
edita. Grsecii, 1689, 8vo. frontispiece with
portrait. Heber, pt. vi. presentation copy
from Gottseer, 11. 9s.

Promptuarium in Evangelia Domini-
calia Pars Hyemalis et Pars (Estivalis.

Antwerp, 1591, Svo. 2 vols.— Paris, 1617,

8vo. 2 vols.

A return of Untrnthes upon M. Jew-
elles reply. Antwerp, 1566, 4to. Sothe-
by, (imperf.) 1/. lis.

Apoloj^ia pro Rege Catholico Philippo
II. Hispanise Contra varias et falsas ac-

cusationes Elizabethse Angliae Regina?,

&c. Constantise (1592), 8vo. Heber, pt.i.

108.6d. Tierney, Dec. 1862, 12s.

A Counterblast to M. Homes vayne
Blaste against M. Fekenham. Lovanii,
1567, 4to. Inglis, 1376, 168. Sotheby's,
May, 1860, U. 2a.

Antidota Apostolica contra nostri Tera-
poris Hsereses. Antv. 1595, 8vo. Ileber,

pt. i. 8s.

Opera quae extant omnia. Lutet. Paris.

1620, folio, 4 vols, portrait on the title

pages. Lyte, in 1849, 10/. 5s.

To render this edition complete, those
pieces which were written in Englisli
have been trau.slated into Latin.

For an account of this celebrated con-
troversialist on the side of the papists,

and of his writings, see Wood's A then.
Oxnn.by Bliss, i. 670-2, and Ames' Ty-
pogr. Antiq. by Herbert.
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Staptlton, Sir Kobert, Knt.
Plays, &c.
The Slighted Maid, a Comedy. Lond.

1663, 4to. Roxburghe, 5903, 3s. 6d. Rhodes,
2382, 5s. Heber, pt. ii. 3s.

The Step-mother, a Tragi-comedy.
I.ond. 1664, 4to. Roxburghe, 5904, 3s.

Rhodes, 2383, 4s. 3d. Heber, pt. li. Ss.

The Tragedy of Hero and Leander.
Lond. 1669. 4to. Roxburghe, 5902, 4s.

Rliodes, 23S4, 5s.

For an account of Stapylton, see Wood's
Athenae Oxonieuses.
See JuvEN-.sL, p. 1249. Mus.«;us, p. 1639.

Strada, p. 3012.

Stae-Chambee, The, Epito-
•/nised, or a Dialogue between the

Inquisitor, a Newes-Smeller, and
Christopher Cob-web, a Keeper of

the Records of the Star-chamber.

Printed Anno Dom. 1641, 4to.

A Briefe Relation of certain speciall

and most raateriall passages and speeches
in the Starre Chamber, occasioned and
delivered June the 14th, 1637, at the cen-
sure of those worthy gentlemen Dr.
I'.astwicke, Mr. Burton and Mr. Prynne.
1637, 4to.

A Treatise of the Conrtof Star-cham-
ber, by Hudson. In vol. 2 of Collectanea
tJiiridica. See Hargrave, Francis, p.

996. A very learned treatise, printed

from the Ilarleian MSS. 44226, of which
several old transcripts were taken prior

to being printed.

Star-Chamber, The. A Periodical
Paper. Lond. 1826, 8vo. pp. 154. Nine
numbers having been published, it was
suppressed by the author (? Disraeli the
younger). The ostensible editor was the
Rev. Peter Hall. At his sale, in 1827, 2

copies sold for 1/. 13s. each, and another,
11. IBs.

STARBrECKE, "William. A briefe

Exposition, Paraphrase, or Inter-

pretation upon the Lord of Canter-

buries Sermon preached on the

Scaffold. Lond. 1645, 4to.
With a wood-cut. Gordonstoun, 2067,

167.

A spiritual Song of Comfort, or Incou-
ragement to the Souldiers now gone forth.

(1643J, folio.

Stark, Adam. History and An-
tiquities of Gainsborougli, Lincoln-

shire. Lond. 1817, 8vo. map and
plates, 10s. 6d.
LARGE PAPKR. Haurott, 1?. lls. This

editioa contains an account of Stow in

STA 2495

illustration of its claim to be considerel
as the Roman SIdnacester, with a folding
map, which do not appear in the second
edition.—Secoud edition, much enlarged.
Lond. 1843, 8vo. 11. Is. large papes,
royal 8vo. 11. lls. 6d.

History of the Bishopric of Lincoln,
from its commencement. Lond. 1852,
8vo. pp. xviii and 529, 11. Is.

Staek, Jas. Scenery of the Rivers
of Norfolk, comprising the Yare,
the Waveney, and the Bure ; with
historical and geological Descrip-
tions by J. W. Robberds. Nor-
wich, 1834, 4to. 36 plates after pic-

tures painted expressly by Stark,
engraved by Cooke, Goodall, Bur-
net, and others, pub. 3^. 13s. 6d.
LARGE PAPER PROOFS, medium 4to. 4/.

14s. 6d. LARGE PAPER, Foyal 4to. India
proofs, 61. 6s.— Jolin. Picture of Edin-
burgh : containing a Description of
the City aad its Environs. Fourth
Edition improved. Edinb. 1825,
18mo.
With a plan and 46 views.—1837, 18mo.
Elements of Natural History, adapted

to the present state of the Science, con-
taining the Generic Charactei-s of nearly
the Whole of the Animal Kingdom.
Edinb. 1828, 8vo. 2 vols, plates, pub. at
11. 123.

Biographia Scotica. or Scottish Biogra-
phical Dictionary. Edinb. 1&06, 12mo.

Starke, ]\Irs. Mariana. Travels
on the Continent, for the L'se of
Travellers. Lond. 1820, 8vo.
Drury, 396.3, 7s. 6d.— Fifth edition,

thoroughly revised and with considerable
Additions under the title, Information
and Directions for Travellers on the Con-
tinent. Lond. 1824, post 8vo. — Sixth
edition, lf-30.— Seventh edition, Lond.
18.30, post 8vo.—Eighth edition, 1833, post
8vo. 15s.

Letters from Italy : containing a View
of the Revolution in that Country from
the Capture of Nice by the French Re-
public to the Expulsion of Pius VI., like-

wise pointing out the Works of Art, &c.
&c. Lond. 1800, 8vo, 2 vols. Roxburghe,
7247, 6s.— 1815, 8vo. 2 vols.

Staekey, Benj. Memoirs of the

Life of Benj. Starkey, an eccentric

Character in Newcastle. Newcastle,

1818, 8vo.
With a portrait. Erockett, 2001, 10s.

6d.
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StaEKIE, Thomas. Reports of I

State Papers, published by the Re-

Cases at :N'isi Prius, &C. from 1815 """"^ ^"'^ .?'^^«. ^"V"'- qoni.nissioners

;

to 1822. rojal 8vo. 2 vols, and
vol. 3, pt. i. 14s.

Practical Treatise on the Law of Evi-
dence. Third edition, Lond. 1842, 8vo.

3 vols.—Fourth edition, edited by G. M.
Dowdeswell and J. Gr. Malcolm, Lond.
1853, royal 8to. in 1 vol. 11. 16s.

Treatise on tlie Law of Slander, Libel,
and incidentally of Malicious Prosecu-
tions. Lond. 1813, 8vo.—Second edition,

with Additions. 1&30, 8vo. 2 vols. 11. Is.

Treatise on Criminal Pleading; with
Precedents of Indictments, &c. Lond.
1814. 8vo. 2 vols.—Second edition, with
Additions, 1828, 8vo. 2 vols. 7s.

State Papers.—A Collection of
State Papers relating to the present
juncture of Affairs in England and
Scotland (the Revolution, from the
time of the Petition of the Seven
Bishops, June 8, 1688, to the

coronation of William and Mary,
Apr. 11, 1689). Lond. R. Janewaj,
1689, 4to. 12 parts in 1 vol. (no
more published), 1^. Is.

A Choice Collection of Papers, relating
to State Affairs during the late Revolu-
tion. Lond. 1703, 8vo. 7s.

A Collection of Scarce and Valuable
Papers relating to State Affairs. Lond.
1712, 8vo.

Extra Official State Papers. Addressed
to Lord liawdon and other Members of
the two Houses of Parliament associated
for the preservation of the Constitution.
iJy a late Under Secretary of State.
Loud. 1789, Svo.

A Collection of State Papers relative to

the late war against France. Lond. 1794-

1802. 8vo. 11 vols.

Papers presented to Parliament in 1816.

Lond. R. G. Clarke, 8vo. vol. i.

British and Foreign State papers, com-
pleted by the Librarian and Keeper of

the Papers at the Foreign Office, from
1812 to 1837. Lond. Ridgway, Svo. 25
vols. pub. at 11. 10s. each vol.

State P.apers presented to Parliament
in 1816 (Treaty of Vienna). Lond. (1816j,

Svo. Privately printed.

State Papers and Correspondence illus-

trative of the Social and Political state
f>f Europe from the Revolution to the ac-

cession of the House of Hanover. Edited
with Introduction and Kotes by J. M.
Keaible. Loud. 1857, 8vo. 168.

now under the direction of the Master o(
the Rolls. Sold by Messrs. Longman
and Co. :

—

State Papers during the Reign ot
Henry VIII. with Indices of Persons and
Places. Lond. 1830-52. 4to. 11 vols. 5/.

15s. 6d. Vol. 1 contains Domestic Cor-
respondence ; vols. 2 and 3, Correspon-
dence relating to Ireland; vols. 4 and 5,
Correspondence relating to Scotland ; vols.
6 to 11, Correspondence between England
and Foreign Courts, completing the work
in its present form, with Indices of Per-
sons and Places to the whole, lakgb
PAPER.
Any volume may be purcha.sed sepa-

rately, 10s. 6d.

Calendars of State Papers pre-
served in the State Paper Department of
Her Majesty's Public Record Office,
Printed uniformly, in imperial Svo. at
15s, each voliune, viz. :

—
Domestic Series. Reigns of Ed-

ward VI., Mary, Elizabeth, 1547-1580.
Edited by Robert Lemon, 1856.

Domestic Series. Reign of James
I. Edited by Mary Anne Everett Green,
1857-1859.

Vol. I. 1603-1610; vol. n. 1611-1618
vol. III. 1619-1623; vol. iv. 1623-1625,
with Addenda.

Domestic Series. Reign of Charles
L Edited by John Bruce, 1858-1862.

Vol. I. 1625-1626; vol. II. 1627-1628;
voL m. 1628-1629: vol. iv. 1629-1631;
voL v. 1631-1633; vol. vi. at press.

Domestic Series. Reign of Charles
II. Edited bv M. A. E.Green, 1860-1862.

Vol. I. 1660 1662 ; vol. ii. 1661-1662

;

vol. III. 1662-1663; Vol. iv. at press.

Relating to Scotland. Edited by
Markham J. Thorpe, 1858.

Vol. I. Reigns of Henry VIII., Edward
VI., Mary, Elizabeth, 1509-1589;
vol. II. Queen Elizabeth, 1589-1603;
Appendix to the Scottish Series,
1543-1592; State Papers relating to

Mary Queen of Scots during her De-
tention in England, 1568-1587.

Relating to Ireland. Edited by
H. C. Hamilton. 1860.

Vol, I. 1509-1573 ; (vol. ii. at press).

Colonial Series. Edited by W. N.
Sainsbury, 1860-63.

Vol. I. 1574-1660 ; vol. ii. 1660-

Foreign Series. Reign of Edward
VI. Edited by W. B. TurnbuU, Esq. 1861.

Foreign Series, Reign of Mary.
Edited by W. B. Turnbull, Esq,

Foreign and Domestic, Reign of

Henry VIII. Edited by J. S. Brewer.
Vol. I. 1862 ;

(vol. ii. at press).
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State Papers—continued.

Spanish Series, being Papers and
other Documents preserved in tbe Ar-
chives of Simancas in Spain, &c. Edited
byG. Bergenioth. 1862,

Domestic Series, Eeign of Eliza-
beth. Edited by Robert Lemon, (In the
press.)

Foreign Series. Reign of Eliza-
beth. Edited by the Rev. J. Steven-
son, SI. A., of University College, Dur-
ham. (In the press.)

*,* The Chronicles and Memorials
OF Great Britain and Iheland during
the Middle Ages, published under the
direction of the Master of the Rolls, will
be given in the Appendix.

See BuRGHLEY. Burnet, Gilbert.
Cabala. Carstares, Clarendon.
Culloden. Ellis, Sir H. Fenn, John.
Forbes, P. Hardwioke, Earlof. Lock-
hart, Geo. Lodge, Edmund. Ludlow,
Edmund. Macpherson, Jas. March-
MONT. Milton. Nalson, John. Kapin.
Rawdon. Rae. Kushworth. Rymer.
Sadler. Soiiebville. Strafforde.
Sidney. Thubloe. Towxshesd. Whit-
LOCKE. Winwood.

State Poems. See Poems, p.

1895.

State Tracts ; being a Collec-

tion of Treatises relating to the

government, privately printed in

the reign of King Charles II. Lond.
1689.
A further Collection of several choice

Treatises relating to the Government
from 1660 to 16S9. Lond. 1692, folio.

Willett, 2357, with the preceding, 3^. 3s.

Ileber, pt. i. 16s.

Both volumes reissued as follows:
State Tracts : in Two Parts. The First

Part being a Collection of several Treatises
relating to the Government, privately
printed in the Heign of Charles II. The
Second Part, consisting of a farther col

lection of several choice Treatises relating
to the government, fiom the year 1660 to

1689. Now published in a body, to shew
the necessity and clear legality of the late

Revolution, &c. Lond. Baldwin, 1692-3,

folio, 2 vols. in 1. Marquis of Townshend,
2649, 5s. Heber, pt. x. 16s.

A Collection of State Tracts, published
on the occasion of the Revolution, 1688,
and during the Reign of William III.

Lond. 1705,6, 7, folio, 3 vols. Marquis
of Townshend, 2652, 21. Willett, 2358,

21. 6s. Roxburghe, 8512, 14s. Sotheby's,
March, 1858, with the former Series, in

all 6 vols. 21. 4s.

State Tracts. Lond. 1715, 8vo. 2 vols.

Htiber, pt. x. 6s.

State Teials. See Teials.
Statham, IS'ich. Abridgment of

the Law. foHo,
BLACK letter, sign. a to y, in eights, z,

six leaves, another sign, of six leaves. At
the commencement of the volume is an
alphabetical table, at the end of which
are these words, ' Per me R. Pynson.'
Brockett, 2878, 1/. 5s. Bright, lis. Sta-
tham was Baron of the Exchequer, temp.
E. 4. This work, consisting of cases down
to the end of Henry VI., contains manv
original authorities not extant in the
Year Books of those times. It was printed
at Rouen by W. Tailleur, n. d. folio.

STATioifERs' Compact. Tlie

Orders, Rules and Ordinances or-

dained by the Master and Keepers
of the mvstery or art of Stationers.

Lond. 1692, 4to.
The Charter and Grants of the Com-

pany of Stationers of the City of London,
now in Force. Lond. 1741, 8vo. pp. xvi.

65 and 28.

Extracts from the Registers of the
Stationers' Company. With Notes and
Illustrations by J. P. Collier. See Shake-
speare Society, p. 2342. A series of ex-
tracts from the Registers will also be
found in Notes and Queries, 2nd Series,

Vol. 12, and 3rd Series, Vols. 1 and 2.

Statistical Society. See Ap-
pendix.

Statius, Publius Papinius. Sil-

vse, cum Notis et Emendationibus
Jer. Markland. Lond. typis Gul.

Bowyer, 1728, 4to.

A good edition. Hibbert, 7718, 83. 6d.

Combe, 2058, 9s. Willett, 2299, \l.bs.
Gough, 3577, 15s. 6d. 3578, \l. 6s, large
paper, 25 copies printed. Heath, 4068, 3L
8s. Stanlev, 193. morocco, 6^ Dent, pt. ii.

1057, morocco, U. 16s. 6d. Drury, 4046,
morocco, IQl. ios.

Sylvfc et Achilleis, cum notisTho. Ste-

phens. Cantab. 1651, 8vo. White Knights,
3913,3s. Roscoe, 920. 3s. Nassau, pt.ii.

533, with Stephens' Translation, 1648, 8s,

Statii Opera, curante J. Aikin. War-
rington, 1778, 12mo. 2 vols. A neat and
corect edition. Stanley, 192, morocco, 11.

3s. Heath, 4791, 10s.

Statii Opera, recensuit et accuravit .J.

Carey. Lond. (Regent's edition), 1822,

18mo.
Statii Opera in usnm Delphini, cum

variis Lectionibus, notis variorum, &".

Lond. Valpy, 1824, 8vo. 4 vols. In the

series of Valpy's Delphin Classics, lakob
PAPER.
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StatiuS—continued.
Five Books of the Thebais of P. Statins,

translated into English Verse by Thomas
Stephens. Lond. 1648, 8vo. with a front,

containing portrait by W. Marshall. Hib-
bert, 7600, 2s. Reed, 7767, 3s. Bindley,
pt. iii. 1085, 8s. 6d. Mitford, April, 1860,
9s.

The Achilles of Statins, 1660. See
Howard, Sir Robert (Poems), p. 1128.

The Thebaid of Statins, trui slated into

English Verse, with Notes and Observa-
tions, and a Dissertation upon the whole
by Way of Preface (by W. L, Lewis).
Oxford, 1767, 8vo, 2 vols. 6s. A poor
translation.—Lond. 1773, 8vo. 2 vols. Nas-
sau, pt. ii. 5.34, lis. Reprinted in Chal-
mers' Collection of the Poets.

Statutes.—Statuta ap'd West-
monasterium edita Anno primo Re-

gis Ricardi toroij. folio.

Without Place or Printer's Name.
Sign, a & b 16 leaves (a 1 «& b 8 blank).

In Norman French, printed by William
Machlinia, without catch-words or nu-
merals. A copy is in the King's Library,
British Museum, in the catalogue of

which it is attributed to Caxton. In the
Catalogue in the Grenville Collection

(where there is a copy) it is assigned to

W. de Machlinia. Dibdin also says, ' the
edition evidently belongs to this printer.'

Dibdin's Ames, vol. i. p. 354.

Nova Statuta (1st of Edw. III. to 22d
of Edw. IV.). Impressi per nos Johan
Lettou et Wilh. de Machlinia, (1481) fol.

Willett, 1792, 71. A copy is in the British
Museum.
Nova Statuta. Lond. R.Pynsou, (1497)

fol. The volume extends to G m. Wil-
lett, 1791, 21. 2s, Roscoe, 466, 71.

Nova Statuta. Emprinted by my
Richarde Pynson (1497), folio. The Sta-

tutes begin with 1 Edw. III. in Norman
or Law French for the most part, but
some in Latin, to the 1 Hen. VII., and
from that time all the Statutes are in

English ; and are so continued to the 12

Hen. VII. inclusive. Hence it has been
concluded, that this book was printed in

1497. Collation.—First a Table on sign.

a, b, c, in eights, (a i being blank, and d
only 6 leaves). "The first set of signatures

to z, 2, and 7 inclusively, run in eights.

Next A 8, B 10, C 8, D, E, F. 6, G 4 leaves,

D 8 ; E and F 6 (F vj being blank). A copy
is in the British Museum.
Nova Statuta. 1 Edw. III. to 22nd

Edw. IV. (Impr. per W. de Machlinia,

circa 1482), folio. Roscoe, 465, 111. lis.

Towneley, pt. i. 778, russia, 161. Collation.—
A to E, in eights, A 8 blank, the Statutes,

a to z, 7 and 9 have 8 leaves each, with the
exception of a, which has 7; next follows

aa to pp in eights, pp having only 6 leaves,

and kk iij is blank. The text termi-
nates on the reverse of qq 5. A copy is in
the British Museum.

The Statutes of Westmynster com-
monly called Westmynster Prymer made
in the thirde Yeare of Kinge Edwarde I.

Imprynted by Pynson. Folio.

Parvus Codex qui Antiqua Statuta vo-
catur. (Rich. Pynson) 1508, 12mo. Re-
printed, according to Mr. Tomlins, in 1514,

1519, 1527, &c.
Statutes made in the first, second and

third Parliaments of Henry VII. folio.

Printed by Caxton. A fragment described
in Dibdin's Ames, vol. i. pp. 354-5.

Statuta, &c. Anno xi*. Henrici VII. The
Statutes and Oi'dynances in the XII of
Hen. VII. Emprynted by W. de Worde,
(1502?) folio. Statuta, 24 leaves, including
a table of 27 leaves. The Statutes, 4
leaves.

Statuta &c. Anno xi». Henrici vij.

(Lond. by W. de Worde), folio. There are
27 chapters to the table ; and the volume
contains 92 leaves, viz. A to E, in sixes.

On the back of the last leaf is Caxton's
large cypher.

The Statutes concemynge the Comyn
Wele made in the Parliament of King
Henry the Seventh, the eleventh Yere,
fol. Bindley, pt. iii. 1462, 21. 4s. pt. iv

1123, sign. C 2 wanting, 11. 12s.

Anno XIX Henrici VII. Statuta edita

in Parliamento tento apud Westmonaste-
rium XXV Die Januarii, Anno Regni Hen-
rici VII. (Lond. by W, Facques), 4to. 24

leaves. On the last leaf are the words and
mark of the printer.

Statuta in Parliamento apud Westmo-
nasterium vicesimo quinto Die Januarii
Anno Regni metuendissimi Regis Anglie
et Francie Domini Hibernie Henrici .sep-

timi decimo nono tento pro bono publico

Subditorum suornm inter cetera edita.

Lond. by me Richard Pynson. folio. Los-

combe (with Statuta 3 et 4 Henrici VIII.)

21. 188.

Statutes &c. Anno xix Henrici VII.
Lond. by W. de Worde, 1506, folio. 22
Chapters. It ends on the reverse of sign.

C vj. Inglis, 1437, 1^ lis. 6d. Towneley,
pt. i. 850, ol 3s.

Vieux Abrigement des Statutes. Impr.
per J. Lettou & W. de Machlinia, circa

1481, folio. It contains sign. A to N in

eights, 108 leaves, with table occupying 4
leaves. White Knights, 4235, Al. 163. Sir

M. M. Sykes, pt. ii. 124, with Littleton's

Tenures, 71. 10a. Sir P. Thompson, 973,

151. 15s. Alchome, 177, 271. 6s. 6d. This
work, generally subjoined to the first edi-

tion of Littleton's Tenures, printed by
Lettou and Machlinia, has neither nume-
rals, catchwords, nor colophon.
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Statuta Annis Regis Henrici VITI. Ter-

tio et Quarto. R. Pynson. n.d. fol. Heber,
pt. vii. 16s. Bright, 18s.

Abbreuimentum Statutorum. Impres-
Bum per Richardum Pynson, 1499, 12mo.
21. 2s. Roxburghe, 961, Zl. 3s. lu this

work the ancient copy of the king's coro-

nation oath is preserved.

The Statutes of the VITth and Xlth,
Xllth and XlXth of Henry Vllth. Here
endeth the Statutes Emprynted at London
by me Julyan Notary, 1507, 4to. In sepa-

rate tracts. Anno VII. 8 leaves, Annis
XI et XII, 42 leaves. Anno XIX, 28
leaves. In the Grenville Collection and
King's College, Cambridge.

Abbreuimentum Statutorum. Lond. per
Richardum Pynson, 12mo. folio ccv. The
running title is 'Le bregement de Statu-

tis.' To this work were added new addi-

tions with a table prefixed (4 leaves each),

'Le Breggement de touz les Estatutz, &c.
par Guillaume Owein de Medill' Temple.
Et imprimez par Ricliarde Pynsone, &c.
M. D. xxviii.' G. Chalmers, 2112, \l. 10s.

Bright, 4175, with Liber Assisarum Pyn-
son, s. a. 21. 6s. 6d.

Abbreuimentum Statutoram. Impr.
per Richardum Pynson, 1528, r2mo. A re-

print and continuation (according to Mr.
Tomlins) of the ' Vieux Abrigement des
Statutes,' printed by Lettou and Machli-
nia.

Statuta de Anno xxi Henrici VIII, no
place or printer (Lond. John Rastell)

Bmall 8vo. 16 leaves. A copy is iu Lam-
beth Library.

Statuta Anno xxij Henrici VIII. Lond.
R. Redman, small 8vo. IS leaves. In
Lambeth Librai-y.

Statuta AnnoxxiiJ ITenrici VIII. Lond.
Rob. Redman, small Svo. 14 leaves.

Statuta de Anno xxvi Henrici VIII.
small 8vo.

Statute.^ and Ordenaunces of Warre,
made, ordeyned, &c. by Kynge Henry the
VIII. Lond. R. Pynson, 151."^, 4to. Last
leaf, sig. C. In the Bodleian (Douce Col-
lection).

Parvus Codex qui Antiqua Statuta vo-
catur Explicit. Lond. per Richardum
Pynson, 1514; 12mo.

The Abbreuiacion of Statutis, translatyd
out of French into English by John Ras-
tell. Imprinted by John Rastell, 1520,
Svo. The first abridgment in the English
tongue, often reprinted by John Ra.stell,

and after his death by his son William
and others.

Statuta bonum publicum concernentia,
edita in Parliamento tento apud Westm.
16 die Jan. Anno Henrici YIII. vicesimo
Becundo. Lond, Tho. Bertkelet, (1530) fol.

The Second Volume conteinying those
Statutes which have been made in the
tyme of kyng Henrie the Eight. Lond.
T. Berthelet, 1551-7, folio. A copy is in
Stonyhurst College Library.

The grete Abregement of the Statntys
of England vntyll the xxij (xxiiii) Yere
of Kyng Heury the viij. (by John Ras-
tell). Printed by W. Rastell, 1533, 8vo.
The statutes are placed alphabet, ou
ccxciii leaves after the statutes expired,
&c. Hereunto is annexed, "Tlie Abrege-
ment of Statulys made in the Parlyament
holden in the xxij Yere of the Rayne of
K. Henry the ev^ht' on 16 leaves. Then
'the xxii and xxiiii Yere' containing by
sign. C 10 in eights.

The greate Abbrydgement of all ye
Statutes of Englande, vntill the xxx Yere
of the Rey gne of Kynge Henry the eyglit.

Lond. by me Robert Redman, 8vo. Con-
tains by sig. FFF in octaves, besides the
prologue and table prefixed. Stowe, 5019,
13s. Several other editions were pub-
lished in the sixteenth century,

The Abregement of the Statutes made
in the Parlyamet holde in the xxiiu and
XXV yere of the reygne of kyng Henry
the VIII. Lond. Robert Redman, small
Svo.

Statutes made in Parliament in the
firste yere of Edward VI. Lond. Grafton,
1548, folio, 36 leaves.

Collection of the Statutes from Magna
Charta. Bv William Rastell. Imprinted
bv W. Totell, 1574, folio. Heber, pt. v.

3744, Is. 6d.

A Collection in English of Statutes now
in force from Magna Carta to the Parlia-
ment holden 35 Eliz. By William Rastell.
Lond. C Barker, 1580, folio.— 1587, fol.—
1594, fol. Bright, 18s.— 1611, fol.—1615,
fol. 1?. Is.

The Statutes at large from Magna
Charta to 16 James I. with marginal notes
and tables by W. Rastell. Lond. 1668,
fol. 2 vols.

Statutes at large from Magna Charta to

7 Will. III. ByJos. Keble. Lond, 1695,
folio, 2 vols.

Statutes relating to High Treason.
Lond. 1709, Svo. Heber, pt. i. lis.

Statutes at large from Magna Charta to

30 Geo. II. Lond. 1708-59, folio, 9 vols.

Statutes at large from Magna Charta to
.30 Geo. II. By William Hawkins. Lond.
1734-59, folio, 9 vols.

Statutes at large from Magna Charta to
30 Geo. II. By H. B. Cay, 6 vols. Con-
tinuation from 30 Geo. II. to 13 Geo. III.

By Owen Ruflfhead, 3 vols. Lond. 1758,

7x2
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1769-73, folio, 9 vols. This edition of the
statutes is printed with great cai"e and ac-

curacy. VVillett, 2360, with continuation in

4to. to 1792, 10^. 10s. Now, 3^. 3s.

The Statutes atlarge from Magna Charta
to the 41 Geo. III. By Danby Picker-
ing. Lond. 1762-1800, Svo. 42 vols. Dent,
pt. ii. 554, to the 59 Geo. III. 59 vols, in

67, SI. 123. Now, Ql. 63.

Statutes at large from Magna Charta to

the 2 Geo. III. By Owen Kutfhead. 8 vols.

Continuation to 41 Geo. III. ISOO. Lond.
1763-1>00, 4to. 18 vols. Nassau, pt. ii.

1148, 18 vols, with Continuation, 7 vols

and vol. viii. pt. i. together 26 vols. 46/. 4s.

Statutes at large from Magna Charta to

the 41 Geo. III. By Charles Kunmngton.
Lond. 1786-1801, 4to. 14 vols. Duke of

York, 4453, with Continuation to 56 Geo.

III. and Raithby's Index, 20/. Home
Tooke, 605, 13 vols, 4/. 19s. Roxburghe.

960, 13 vols. 20Z. 10s. Holland, 1860, from

1786 to 1854, with Raithby's InUex, 14/.

Statutes at large from Magna Charta to

the 14 Geo. III. By SirT. E. Tomliusand
J.Raithby. Lond. 1811, 4to. 10 vols. 3/.

13s. 6d. The most condensed of any edi-

tion hitherto given to the public. In it all

obsolete and expired statutes are omitted,

and numerous references to ancient and
modern decisions of courts of law are in-

troducfcil.

Statutes at large from Magna Charta to

the 41 Geo. III. Lond. 1811, 8vo. 20 vols.

Printed from the edition edited by Tom-
lina and Raithby, 5/. 5s.

Statutes at large of the United King-
dom of Great Britain and Ireland, from 41

Geo. III. 1801 to 25 Victoria, with Notes,

&c. by T. E. Tomlins, J. Raithby and N.

Simons. Lond. 1804-62, 4to. 26 yols.

These volumes form a continuation to

either RuffUead, Runnington or Tomlins'

editions, and are continued annually.

Statutes at large from 41 Geo. III. 1801

to 25 Victoria, 1862. Lond. 1801-62, Svo.

29 vols. These volumes form a continua-

tion to the 8vo. edition of the Statutes of

Tomlins and Raithby, and also to Picker-

ing's, and are continued annually.

A complete ludex to the Statutes at

large from Magna Charta to 10th Geo. III.

by Owen Ruffhead. Lond. 1772, 8vo.

An Index to the Statutes at large from

Magna Charta to the 49 Geo. 111. By
John Raithby. Lond. 1814, 4to. 3/. 3s. now
15s.—Lond. 1814, Svo. 3 vols. 3/. 3s. now

v. Is.

Statutes of the Realm from original Re-
cords and authentic MSS. printed by com-
mand in pursuance of an Address by the

House of Commons. From the earliest

times to the end of the reign of Queen

Anne. With alphabetical and chronolo-
gical Indices. Lond. 1810-28, royal fol o.

11 vols, in 12 (vol. 4 being in 2 parts) in-

cluding the 2 vols, of Indices. Edited by
E. T. Tomline, John Raithby, John Caley
and W. Elliott. Pub. at 31/. lOs , and each
Index at 21. V2s. 6d. but red. to 19/. 16s. now
121. 12s, The entire set of tlie Alphabeti-
cal and Chronological Indices are to be
had separately at 1/. 10s. each. This work,
published under the authority of the Re-
cord Commission, is of the highest impor-
tance to the lawyer and historian, each
statute having been copied from the ori-

ginal record, and every public act in-

serted, many of which are omitted in tiie

common collections. See a Notice of this

Corpus Juridicum, Gent. Mag. for 1834,
vol. 2, p. 5i3.

The very valuable Introduction drawa
up by Sir Thomas Edlyne Tomlins, was
printed in royal 4to. 1810, 50 copies not
for sale. Heber, pt. v. lis. Eyton, 4s.

Index to the Statutes, public and pri-

vate (1801-39). Lond. 1840, folio.

Public General Statutes from 1830 to
1862. Lond. roy. 8vo.33vols. 13/. 10s. Pub-
lished every Session in Numbers, at 2d.

each. This Series does not include Local
or Private Acts.

Collection of Statutes of Practical
Utility, See Chitty, Joseph.

The new Actis and Constitutionis of
Parliament, maid be James the fyft King
of Scottis, 1510. Edinb. be Thomas Da-
vidson, 1541, folio. This volume contains
the acts of two parliaments,—the first

' begunnyn and haldin at Edinburgh, the
third day of December, the zeir of God md
and xl yeirs. ' The last act is for printing

them. The only copy of this volume
known is on vellum, and is in the Ad-
vocates' Library at Edinburgh.

The Actis and Constitutionis of Parlia-
ment maid by Marie Quene of Scottis.

Edinb. be Robert Lekpreuik, 1565, folio.

Tliis volume contains 25 acts, with a table

at the end. It is also of the greatest
rarity. On the title-page are the arms
of Scotland, about 8| by 1\ inclies.

Chaps. 5, 13, 23 and 25 are not printed in

Skene's collection, 1597.

The Actis and Constitutiounis of the
Realme of Scotland, maid in Parlia-

mentis, haldin be the rycht excellent hie
and mychtie Princeis kingis James the
First, Secund, Thrid, Feird, Fyft, and in

the Tyme of Marie now Quene of Scottis,

viseit, correctit and extractit furth of the
Registers be the Lordis Depute be hir

Maiesteis speciall Coramissioun thairto,

Anuo Do. 1566. Edinb. be Robert Lek-
preuik, 1566, folio (called the Black Acts).

Chalmers, pt. iii. 514, 6/. 168. 6d. The vo*
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lume contains Zz 1, or fol. Clxxxi ; besides
the prefixes, viz. title, having on it a large

wood-cut of the arms of Mary Queen of

Scots, the Queen's commision, preface and
table. There is a variation in the imprint,

some ' the xij day of October,' others ' the
sxviij day of Nouember.' See Ames'
Typog. Antiq. by Herbert, iii. 14S9, and
Brydges' British Bibliographer, ii. 222-4.

According to the preface of the Rox-
burghe Catalogue, some acts in the copies

as first circulated were cancelled and
other leaves added in the copies dated
November. The cancelled leaves of the
October edition have been twice re-

printed, once at the expense of the Duke
of Roxburghe, and a second time far bet-

ter executed by Sir Alexander Boswell of

Auchinleck.

The AcUs and Constitntionnis of the
Realme of Scotland, maid in Parliamentis
haldin be James the First, Secund, Third,
Feird, Fyft, and in time of Marie, now
Quene of Scottis. Imprentit at Edinburgh
be Robert Lekpreuik, the xxvin day of

November, 1566, folio, ends on clxxxij.

There is no folio cxxxiii in these copies,
|

but there are five unpaged leaves, viz.
j

one after cxlv, two after clviii, and two
after clxviii. Chalmers, pt. iii. 515, 31.

\

10s. A copy of this edition, with the ,

royal arms of Scotland on the sides, from
the collection of Mary Queen of Scots, is

|

ia the British Museum.

The Acts and Constitutiounis, &c. 1566,

(as above), and in the same volume, The
Actis of the Parliament, &c. begune & hal-

din at Edinburgh the xv day of December,
1567. 24 leaves. Imprentit at Edin-
burgh be Robert Lekpreuik, Prentar to

the Kingis Maiestie, the vi day of April

1568, folio, 24 leaves. The Actis of

the Parliament begunne at Striviling

the XXVIII day of August 1571, 12

leaves. Imprentit at Sanctandrois be
Robert Lekpreuik, anno do. 1573.—The
Actis of the Parliament haldin at Strivi-

ling the XXV day of Julii 1578. Imprentit
at Edinburgh be Johne Ros Anno Do,
1579.—The Actis of the Parliament hal-

din and begun at Edinburgh the xxnii
day of October 1581. Imprentit at Edin-
burgh be Henrie Charteris, anno 1582.

—

The Actis of the CuiTent Parliament
haldin at Edinburgh the xxii day of

Mail 1584. Imprentit at Edinburgh be
Alex. Arbuthnot, Prenter to the Kingis
Maiestie.—The Actis of the Pailiament
haldin at Edinburgh, the aucht day of

Junii 1594, (imperfect at the end). Edinb.
printed by Robert Waldegrave, Printer to

the Kingis Majestie, 159^ folio, in 1 vol.

Constable, 1131, 31J. lOs.

The Actis and Constitutiounis, &c. Nov.
1566. Tlie Actis of Parliament, &c. begune
& haldin at Edinburgh the xv day of De-
cember 1567. Imprentit at Edinburgh be
Johne Ros, 1575.—The Actis of the Par-
liament begune at Striviling the xxviii
day of August 1571. Imprentit at Edin-
burgh be me, Johne Ros, 1575.—The Actis
of the Parliament haldin at Striviling the
XXV day of Julii, 1578. Imprentit at
Edinburgh be Johne Ros, anno do. 1579.

—

The Actis of the Parliament haldin &
begun at Edinburgh the xxiiii day of
October 1581. Imprentit at Edinburgh be
Henrie Charteris, anno 1582.—The Actis
of the Curi ent Parliament haldin at Edin-
burgh the XXII day of Mail 1584. Im-
prentit at Edinburgh be Alexander Ar-
buthnot, prenter to the Kings Maiestie,
folio, in 1 vol. Constable, 1132, 161. 16s.

The Actis of the Parliament of James
the sext. 1567 (as above, reprinted).
Edinb. be lohne Ros, 1575, fol. 24 leaves.
Sefi Ames' Typog. Antiq. by Herbert, iii.

1498.

In the Parliament of James the sext,

&c. The Actis and Constitutionis, 1571
(as above, reprinted). Edinb. be me lohne
Ros, 1575, folio, 16 leaves. This volume
contains the acts of tliree parliaments,
viz. at Striuiliiig 1571, at Edinburgh 1572,

and at Halyruidhous, 1573, with a table at

the end. See Ames' Typog. Antiq. iii.

1498-9.

In the Parliament haldin at Striviling

in July, 1578. — Thir Lawis &c. Edinb.
be Johne Ros, 1579, folio, 28 leaves. See

Ames' Typog. Antiq. by Herbert, iii.

1500-1.

In the Parliament haldin at Edinburgh,
24 Oct. 1581.—Thir Lawis &c. Edinb. be
Henrie Charteris, 1582. folio, 25 leaves.

This volume contains 37 chap, or acts, with
tables.

In the Current Parliament haldin at
Edinburgh, 22 May, 1584.—Thir Lawis,
&c. Imprentit at Edinburgh be Alex. Ar-
buthnot, n. d, folio, 16 leaves.

Actis of Parliament, past sen the Coro-
natioun of the Kingis Maiestie, (James
VI.)in Furtherance of theProgresse of the
true and Christian Religion professit by
his Hienes, and all his faithfuU Subiects,

and for punishing of the Aduersaries of

the same Religion, as alswa concerning
Prouision for the puir and impotent, and
punishing idle Vagabondis. Edinb. be
Robert Walgraue, 1593, 4to. 16 leaves.

In the Parliament haldin at Edinburgh,
8th Junii, 1594. Thir Lawis, &c. Edin-
burgh, printed by Robert AValdegrave,

1594. folio, 18 leaves. This part is ex-

tremely scarce.
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The Lawes and Actes of Parliament,

maid be King lames the First, and his

Successovrs Kinges of Scotland (1424-

1527). Visied, collected and extracted furth

of the Register (by Sir John Skene).

Edinb. be liobert Waldegraue, 1597, folio.

Caldecott, 10s. 6d. There are copies on
LAEOE PAPER. In this edition some acts

are omitted or Castrated. The volume
contains 162 & 178 leaves (the last contain-

ing a table), preceded by the title, ' In Li-

bri Frontispicium' (this engraved title

vrith small portrait is usually wanting),

tbe contents, the privelege, and dedication

to K. James VI. signed Johannes Skene,

4 leaves. At end of the volume, 'Ane
Table of the Principall Maters/ and

'Faultes escaped in the Prenting,' 20

leaves; after wliich ' A Table of all the

Kinges of Scotland,' 7 leaves ;
' Ane Table

of the moueable Feastes for 50 Zeires to

cum,' one leaf; and a folding leaf of the

race of the Kings of Scotland.

The Lawes and Acts of Parliament

made be — James — King of Great IJri-

taue &c. since his Mausties xv Parlia-

ment the XIX Day of December 15!t7.

Edinb. be Thomas Finlason, 1611, &c.

folio. 40 leaves, with title and table, 3

leaves. Then xxi Parliament, 1612, 16

leaves; xxii Parliament, 1617, 20 leaves
;

xxiii Parliament. 1621, 34 leaves; like-

wise a title (at the back of which is a

woodcut portrait of James) and a table, 2

Acts made in the Parliament, 1633-1649.

Edinb. 16.33, &c. folio. Koxbiirghe, 1048,

5/. 5s. This volume is usually called the

RK3CIXDK1) Acts.
Laws and Acts of Parliament made by

James I and his royal Successors Kings of

Scotland, collected by Sir T. Murray,
of Glendock. Edinb. 1681. folio. Biudlev,

pt. ii. 839.3?. 840, 2/. 23. Koxburghe, 1043,

158. 6d. Marquis of Townsheiid, 3043, 1/.

88. LARGK PAPF.n. Constable, il.3;3, with

portraits of the Kings inserted, morocco,

61. 6s. Charles the Second's copy, with

the royal arms, is in George the Third's

Library, British Museum, — Edinb.

1682, 3, 5. 12mo. 3 vols. Koxburghe,

1042, 3i. 13s. 6d. Nassau, pt. i. 1876, 51. 5s.

Marquis of Townshend, 2773, 3/. 4s. Some
copies of the third volume are dated 1705,

others 1731.

Acts of the Parliament of Scotland:

1814-46, folio, 11 vols. Vol. 1 contains an
Introduction. They were edited by Tho.

Thomson of Edinb. See Records, p. 2061.

An Index or Abridgment of the Acts of

Parliament and Convention from the

Reign of K. James I to the present Ses-

«ion. bv Sir James Stewart. Edinb. 1702,

12mo.—1707, 12mo.

Inquisitionum ad Capellam Dom. Regis
retornatonnn, quae in publicis Arcliivig

Scotise adliuc servantur, Abbrevatio. 1811-

16,fol. 3 vols, and a Supplement, II. lls.6d.

These volumes contain abridgments of

those proceedings by inquest which chielly

originate in a writ, the purpose of which ia

to establi-sh a claim by inheritance. By
that writajury is to inquire in what lands
the ancestor of the claimant died vested,

and their annual value; if the claimant '<

be the nearest heir to the deceased in

those lands ; if he be then of age ; of
whom, as feudal superior, the lands were
held, and by what tenure ; in whose pos-

session they now are ; on what accoimt
and for what time they have been so pos- 1
sessed. The period embraced by these
records extends from the middle of the
sixteenth to the end of the seventeenth
century.
Registrum Magni Sigilli Regnm Scot-

orum, in Archivis publicis asservatum.
1814, folio, 15.S. A collection of select royal
charters of the kings of Scotland, from
1306 to 1424.

The Statutes of Ireland, beginning the
third yere of K. Edward the Second.
Dublin, printed by tbe Societie of Sta-

tioners, 1621, fol. Ileber. pt. x. 4s. 6d.

The Statutes at Large passed in the
Parliaments held in Ireland, from the
third Year of Edward the Second, a.i>.

1310 to the fortieth Year of George the
Third, A. D. 1800 inclusive, folio, 20 vols,

Duke of York, 4473, 51. Sotheby's in 1820,

with Ball's Index, 1804, 13/. 58.

Stafnfoed, Sir William. An
Exposicion of the Kinges Preroga-

tiue. Lond. by R. Tottel, 1568, 4to.

Sir M. M. Sykes, pt. iii. 518, 3s.— 1573,

4to.—1577, 4to. Reed, 5329, 7s. 6d. Ileber,

pt. V. lis.—1590, 4to.

Les Plees del Coron. Lond. R. Tottel,

15.57, 4to.— 1560, 4to.—1567, 4to. Brockett,

3072, 3s.—1574, 4to.—1583, 4to.—1607, 4to.

Staunton, Edmund. The Life

and Death of Edmund Staunton,

D.D. To which is added, I. His
Treatise of Christian Conference.

II. His Dialogue betwixt a Minister

and a Stranger. By Richard Mayo.
Lond. 1673, 8vo. 3s. 6d.
A short .\ppendix to the Life of Dr.

Edm. Staunton, wherein some passages
are further discussed. (By W. Fulman.)
Lond. 1673, 8vo.

— Sir George Leonard. Bart.

An authentic Account of an Em-
bassy from the King of Great Bri«
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tain to the Emperor of China;

taken cliiefly from the Papers of

tbe Earl of Macartney, &c. by Sir

George Staimton, Bart. Lond.
1797, 4to. 2 vols, and folio atlas of

plates.
Garrick, 2368. 11. 13s. Bindley, pt. iii.

310, 21. 9s. Drurv, 4047. nissia. 21. 10s.

Fonthill, 3150, 21. 18s. 6d. Heath, 2606,

4/. 3s. Gough, 3580, 4Z. 43. White Knights,
3989, il. 4s. LARGE PAPKR. Dukc of

York, 4947, 31. 3s. Earl of Kerry, 611,

4Z. 16s. Steevens, 1S95, 6^ 10s. Ilibbert,

7722, with proofs and etchings of all the
plates, and proofs and etchings of four

plates, not published with the work, of

headlands taken during the voyage, a set

of proofs and etchings of the vignettes
printed without the letter-press, also

prints of the large plough and urn which
were cancelled, russia, "I. 7s. Reed,
5823, 71. 15s. Gardner, in 1854, 2?. 3s.—
1797, Bvo. 3 vols. Duke of York, 4856,

11. Is. — The second Edition corrected,

Lond. 1798, 8vo. 3 vols.—Dublin, 1798,

8vo. 2 vols.—1802, 8vo. 3 vols. An abridg-
ment appeared in 1797, 8vo. 1 vol. 7s. 6d.

In Barrow's Life of the Karl of Macai't-

ney is his Lordship's own journal.

Stauxton, Sir George Thomas.
Narrative of the Chmese Embassy
to the Khan of Tourgouth Tartars

in 1712-15, translated from the

Chinese ; with an Appendix of Mis-
cellaneons Translations. Loud.
1821, 8vo. map, 18s.

Notes and Proceedings during the Bri-

tish Embassy to Pekin in 1816. llavant
Press, 1821-24, 8vo. 2 vols. Printed for

private circulation. Sotheby's, in Feb.
1827, 1/. lis. 6d. Eyton, in 1848, 8s. 6d.

Miscellaneous Notices relating to China
and our commercial Intercourse with that

Country; including a few Translations
from the Chinese Language. Lond. 1822,

Bvo. — Second edition, enlarged, Lond.
1822, 8vo. Duke of York, 4857, 6s, 6d.

Drury, 3971, 8s. 6d. A second volume,
containing, among other pieces in the
Chinese character, 'On Vaccine Inocula-
tion,' &c. llavant, 1825, 8vo. Privately
printed. With Appendix. Eyton, 12s.

Memoir of the Life and Family of the
late Sir George Leonard Staunton, Bart.
With Illustrations and Authorities.
Havant Press, 1823, 8vo. Privatelv
priuted. Pp. xiii and 400, with a portrait
and vignette. Hanrott, 11. 9s.

Ta Tsing Leu Lee, the Fundamental
Laws of China. See China, p. 438.

iiemarks on tbe British Kelations with

China, and the Proposed Plans for im>
proving them. Lond. 18;^0, 8vo.
Catalogue of the Library at Leigh

Park, Hants. No place [Lvmington.
Adams], 1S42, 8vo, pp. 34. This'privately
priuted List is useless in a literary
point of view, as the articles are merely
described in the manner of au inventory,
thus:—'Chinese Printed Books, 150 vo-
lumes.'
Memoirs of the chief Incidents of the

public Life of Sir Geo. T, St.iunton. Lond.
1856, 8vo. portrait. Privately printed.

Statelet, Thomas. History of
Churches in England, Lond. 1712,
8vo.
Gough, 3328. 7s. Dent. pt. ii, 555, 8s.—

The second Edition with Improvements.
Lond. 1773, 8vo. plates. Gough, 3329,
plate.s 7s, 6d. Baker, 656, lis. Nassau, pt.
ii.5;^6. 13s. Heath, 4.553, 19s, Stowe, 10s.
Hanrott, 17s. Puttick's, July, 1862, rus-
sia, 17s. Singer, pt. iii. interleaved in 2
vols. 4to. with JIS. notes by Craven Ord,
and illustrated with prints and drawings,
61. 10s.

The Romish Horseleach. or an Impar-
tial Account of the intolerable charge of
Popery to this Nation. Lond. 1674, 8vo.
This is by some attributed to William
Stanley, But in a second edition, Lond.
1769, 12mo. an address to the Reader at-
tributes it to Thomas Stavely of Cu.«sing-
ton, Leicestershire, admitted of the Inner
Temple, 2nd July, 1647, called to the
Bar, 12th June, 1654 ; died, 1683. Bliss,
1858, 2s.

Three historical Essays, Lond. 1703,
4to. Contains 39 pages.

In Nichols' History of Leicestershire
is a curious historical pedigree of the
Staveley Family, drawn up in 16S2 by this
antiquary.

Statorinus, John Splinter. Voy-
ages to the East Indies, translated

from the Dutch by S. H. Wil-
cocke, with Notes and Additious by
the IVanslator. Loud, 1798, 8vo.

3 vols.

An able work, with maps. Ilibbert,

7601,8s. Fonthill, 2S94, 21. 10s. Heber,
pt. X. lOs. Stavorinus' Account of Ja%'a
and Batavia, of Celebes, Amboyna, &c.
will be found in the eleventh volume of
Pinkerton's Collection of Voyages and
Travels.

Stawell (Sir John). Various

Tracts to the Parliament relating

to the civil wars in Somersetshire.

1653, foho.
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Statlet, G-eorge. The Life and
Opinions of an Actor. Dublin,

1762, 2 vols.

Reed, 8556, 1/. 2s.

Stead, John. Csesarea, a G-eneral

History and Description of the

Island of Jersey. Jersey, 1798,

8vo.

Stebbinq-, Henry, D.D., Arch-

deacon of Wilts. Polemical Tracts
;

or a Collection of Papers in defence

of the doctrines and discipline of

the Church of England. Camb.
1727, foho.

Brief Account of Prayer and the Sa-

crament of the Lord's Supper. Lond.

1739, 8vo.

Christianity Justified on a Christian
Foundation. Lond. 1750, Svo.

Sermons on Practical Christianity.

Lond. 1760, Svo. 2 vols.

Dr. Stebbing wrote several pamphlets
opposed to Bishop Hoadly on the Bango-
rian controversy.

— Heniy, D.D. (son of the pre-

ceding). Sermons (115) on prac-

tical Subjects, with some Account
of the Author, by his Son. Lond.

1788-90, Svo. 3 vols.

— Henry, D.D. Lives of the

Italian Poets. Lond. 1831, post

8vo. 3 vols, with 20 medallion por-

traits, pub. at 1^. lis. 6d.

History of Chivalry and the Crusades.

Edinb. (Constable's Miscellany), 1830,

ISmo. 2 vols.

History of the Christian Church.
Lond. (Lardner's Cyclopedia), 1832, 12mo.

2 vols.

History of the Reformation. Lond.
(Lardner's Cyclopedia), 1836, 12mo. 2

vols.

History of the Church of Christ from
the Diet of Augsburgh, 1530. to the

Eighteenth Century. Lond. Cadell, 1839-

42, 8vo. 3 vols. U. 16s. reduced, H. G.
Bohn, 12s. This forms a continuation to

Milner's Ecclesiastical History.

Senuons. Loud. Kivington, 1839, 12mo.

Essay on the Study of History. Lond.
1841, Svo.
History of Christ's Universal Church

during the Primitive Times. Lond. Vir-

tue, 1845, 8vo.

Christian in Palestine, illustrated by

Bartlett. Lond. Hall and Co., 1847, 4to,

21. 2s.

Family History of the Church. Loud.
Hall and Co., 1848, 8vo. 2 vols. 16s.

Christian Graces in the Olden Time.
Lond. Bogue, 1852, imperial 8vo. 1^ Is.

Stedman, C. The History of the

Origin, Progress, and Termination

of the American War. Lond. 1794,
4to. 2 vols, with plans.
This work was compiled by Wm. Thom-

son, LL. D. Marquis of Townshend, 3010,
11. 15s. Dent, pt. ii. 1059, 9s. Heber, pt.

X. 11. Holland, in 1860. calf gilt by
Hering, 1^ 19s.—Dublin, 1794, 8vo. 2 vols.

Observations on Mr. Stedman's History
of the American War, by Sir Henry Clin-
ton. Loud. 1794, 4to. 2s.

— Capt. J. G. Narrative of a
five Years' Expedition against the
revolted Negroes of Surinam, in

Guiana, 1772-7. Lond. 1796, 4to.

2 vols.

With portraits and 80 engravings. In
this work, which bears very much an air
of romance, a lively picture may be ob-
tained of Surinam and its inhabitants.
Hibbert, 7724, lis. Bindley, pt iii. 1996,
21. 4s. 6d. Roxburghe, 89.33, 3/. 3s. lari>b
PAPEB, COLOURED PLATES. Dent, pt. ii.

1058, russia, 4^. 48. Sotheby's in 1821,
morocco, 4?. 178. A copy has produced 71.

—Second edition, Lond. 1806, 4to. 2 vols,

pub. at 5Z. 5s. large paper, coloured
PLATES, pub. at 71. 73.

Steel, David. Elements of

Punctuation, containing Remarks
on an Essay on Punctuation, and
critical Observations on some Pas-

sages in Milton. Lond. 1786,
12mo. 3s.

— David. Ship-masters* Assist-

ant and Owners' Manual. Lond.
1803, Svo.

Fifteenth edition, revised by W. Dic-
kenson, Lond. 1821, Svo.—Twentieth edi-

tion, newly arranged and corrected down
to 1832, by J Stikeman. Lond. 1832,
Svo.—New edition, revised and enlarged
by G. Wilmore and (!. Clements,, Lond.
1846, 8vo.— Lond. 1852, 8vo. 1^. 8s.

Elements of Rigging Seamanship in
Naval Tactics. Lond. 1794, 4to. 2 vols.

11. Is.

Atlantic and West Indian Navigation.
Lond. 1804, Svo.
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Steele, Elizabeth. The Memoirs

of Mrs. Sophia Baddeley, late of

DnuT-Lane Theatre. Lond. 1787,

12mo. 6 vols. lOs.'Gd.
See Baddeley.

— James. Philosophy of the

Evidences of Christianity. Edinb.

1834, 8vo.

— Joshua. Prosodift Kationalis ;

or, an Essay towards estabhshing

the Melody and Measure of Speech

by Symbols. Lond, 1779, 4to.

A very ingenious method, in which

Mr. Steele 'hHs shewn how the recitation

of Garrick aud other eminent speakers

might be transmitted to posterity in

score,'—1775, 4to. This edition was en-

titled ' An Essay toward establishing the

Melody and Measure of Speech to be ex-

pressed and perpetuated by peculiar Sym-
bols.' See Nichols' Lit. Anecdotes, vol. 2,

p. 358, and vol. 3, p. 2C8.

— Sir Eichard. Dramatic Works.

Lond. 1761, 12mo. portrait.

Steevens, 1401,4s. 6d. N'as,sau, pt. ii.

5.3.S, 7s.— 171-2, 12mo. with portrait, Iteed,

855S, 33. 6d.—1717, 12n)0. with portrait.

Heath, 1956, 5s. 6d.—1734, 12mo. — 1736,

12mo. with port. Keed, 8557, 5s.—Dublin,

1737, 12mo.—Lond. Tonson, 1755, 12mo.

plates.

The Christian Hero, an Argument
proving that no Principles but those of

Keligion are sufficient to make a great

man. Lond. 1701, small8vo,— Lond. Ton-

Bon, 1766, small 8vo.—Oxford, 1802, small

8vo. 2s. 6d. A valuable little manual, fre-

quently reprinted.

Predictions for the Year 1708, written

to prevent the people of England from

being further imposed upou by vulgar

Almanac-Makers. By Isaac Bickerstafif.

Lond. 1708, 4to.

BickerstafTs Almanack for the Year
1710. Lond. 1710, 8vo.

Poetical Miscellanies, consisting of

Original Poems and Translations by the

best Hands, published by K.Steele. Lond.

1694, 8vo.— Lond. Tonson, 1714, small 8vo.

frontispiece,-76. 1727, 12mo.

The Komish Ecclesiastical History of

late Years. Loud. 1714,8vo. Written to

unveil the errors and idolatry of popery,

and to excite an abhorrence of its gross

rites and superstitions.

The Crisis ; or a Discourse represent-

ing from the most authentick records the

just cause of the late happy Revolutiou.

Lond. 1714, 4to.

Letter to a Member of Parliament con-
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ceming the Bill for the Prevention of

Schism. Lond. 1714, 4to.—Second edition,

1714.

The Case of Richard Steele, Esq., being
an impartial Account of the Proceedings
against him. Lond. 1714, 8vo.

Mr. Steele's Apology tor himself and
his Writings ; occasioned by his expul-

sion from the House of Commons'. (De-

dicated to Robert Walpole.) Lond. 1714,

4to. He was expelled tor writing the

'Englishman' and the 'Crisis,' as con-

taining expressions insinuating that the

Protestant succession was in danger under

Queen Anne's administration.

Letter from the Earl of Mar to the

King before his Majesty arrived in Eng-
land. (Anon.) n. p. 1715,8vo. Reprinted

in Somers' Tracts, vol. 4, p. 246.

Account of the State of the Roman
Catholic Religion throiighout the World.
Written for the use of Pope Innocent XI.
Lond. 1715. 8vo. The Dedication is sup-

posed to have been written by Bishop
Hoadly. Roxburghe, 7848, 33,-1716,

12mo. Heath, 534, 3s.

Political Writings, the Crisis, the Im-
portance of Dunkirk considered, &c
Lond. 1715, 12mo.
Account of the Fishpool, consisting of

a Vessel so called, lately invented and

built for the importation of Fish alive.

Lond. 1718, 8vo.

The Antidote in a Letter to a Free

Thinker, occasioned by the dispute be-

tween Dr. Woodward and certain other

physicians. (Anon.) Lond. 1719, 8vo.

The Antidote, &c. No. 2, occasioned by
the later actions between Dr. Woodward
and Dr. Mead, 1719, 8vo.

Letter to the Earl of 0(xfor)d, concern-

ing the Bill of Peerage. Lond. 17l9,8vo.

—Second edition, 1719.

Inquiry into the manner of creating

Peers. Lond. 1719, 4to.

The Spinster ; in defence of Woollen
Manufactures. No. 1. (Anon.) Lond.

1719, 8vo.

The Theatre and the Anti Theatre, fol.

Bindley, pt. iii. 2061, No. 1 of the Theatre

wanting. 5J. 5s. No. 1 of the Theatre,

pub. under the name of Sir John Edgar,

appeared Jan. 2, 1720, No. 28 and last,

! Aprils, 1720. Of the Anti-Theatre, Ma-

lone observed of Bindley's copy, he never

,
saw another.

j
The Theatre, by Sir Richard Steele;

1 to which are added, the Anti-Theatre;

i
the Character of Sir John Edgar;

i Steele's Case with the Lord Chamber-

lain; the Crisis of Prope'-ty, with the

Sequel, two Pasquins,&c.illustrHted with

I literary and historical Anecdotes, by

1 John Nichols. Lond. 1791, 12mo. 2 void. 6a.
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Steele, Sir Richard

—

continued.
\

Field, 975. 10s. 6d. Roxburghe.7001, 18s.

New edition, with Notes by J. Nichols,

Lond. 1791, 8vo. Field, 976, 4s. See

Nichols' Lit. Anecdotes, vol. ix. p. 90.

The Character and Conduct of Sir J.

Edgar, called by himself the sole mon-
arch of the Stage in Drury Lane, and

his three deputy-governors. Lond. 1720,

8vo.
Answer to a whimsical pamphlet

called ' The Character of Sir John Edgar,'

&c. Written by Sir J. E.'s baker. Lond.

1720, 8vo.

State of the Case between the Lord

Chamberlain of her Majesty's houseliold

and the Governor of the royal Company
of Comedians. Lond. 1720, 8vo.

The Crisis of Property; an arsrument

proving that the Annuitants for Ninety-

nine years, as such, are not in the condi-

tion of other subjects of Great Britain.

Lond. 1720, 8vo. Written against the

South Sea scheme.

A Nation, a Family ; being a Sequel

to the ' Crisis of Property.' Lond. 1720,

8vo.
Grammar of the English Tongue.

With the arts of Logic. Klietoric, Poetry,

&c. (Anon.) Lond. 1720, r2mo.

The Epistolary Correspondence of Sir

Richard Steele. Illustrated with literary

and historical Anecdotes by John Ni-

chols. Lond. 1787, 12mo. 2 vols. 7s. Font-

hill, 1567, 2s. 6d. Bliss, 2s. 6d.—Second
edition, corrected and enlarged. Loud.

1809, 8vo. 2 vols, portrait.

Town-Talk, the Fish-pool. «&c. by the

Authors of the Taller, Spectator and

Guardian, now first collected, with Notes

and Illustrations (by John Nichols).

Lond. 1789, 12mo. Bindley, pt. iii. 905,

5s.

The' Lucubrations of Isaac Bickerstaff.

See Tatleb.
Extracts of Remarkable Passages out

of Mr. Steele's Writings, n. p. or d. 4to.

The Character of Richard St—le, Esq.,

with some Remarks by Toby Abel's

Kinsman. Lond. 1713, 8vo. portrait of

Toby. (Attributed by Smedley to Dean
Swift, but supposed to be chiefly written

by Wagstaffe.)
See. Englishman. Ladies' Library, p.

1297. LovEK, p. 1402. Spectator, Tat-

LER. and GUABDIAS. Town-Talk.

Steele, Lieut. Robert. Tour

through part of the Atlantic, Ma-
deira, the Azores and Newfound-

land. Lond. 1810, 8vo. chart of the

Ship's Track.

Stehelin, Rev. John Peter. The
Traditions of the Jews, or the

Doctrines and Expositions con-

tained in the Talmud and other

Rabbinical Writings, with a preU-

minaiy Preface. Lond. 1732-34,

Svo. 2 vols. 21. 12s. 6d.
Gosset, 2778, 16s. 6d.— Lond. 1742, Svo.

2 vols, frontispiece.—Lond. 1748, 8vo<

2 vols, frontispiece. Williams, 1648, 4Z.

9s. Bright, 5404, 21. 6s. Mitford, April,

1860, calf extra, by Lewis, 3/. 7s.

Steinman, Greorge S. History

of Croydon. With an Appendix
of Ancient Listruments, &c. Lond.
1834, 8vo. wood-cuts, pub. at 12s.

Stella, F. Diego de. The Con-
tempte of the World, and the Va-
nitie thereof, written by F. Diego de

Stella of the Order of" S. Fr. trans-

lated out of Italian into Englishe.

Anno-Domini, 1584, Svo.
A copy is in the Lambetli Library.

—

S. Omers, 1622, 12mo. with portrait.

Methode unto Mortification, called

heretofore the Contempt of the World
and the vanitie thereof, translated by
Tho. Rogers. Lond. 1586, 24mo.

— Jvl. Cses. Jvhi Caesaris

Stellse Nob. Rom. Columbeidos Li-

bri priores duo. Londini, apud
Johannem Wolfium, 1585, 4to.

Bright, 5446, with Scipii Gentilis Ne-
reus, 15S5, 21. lis. Sign. A, two leaves, B
to G 3, in fours, togetlier 25 leaves. A
copy of tills Latin poem, dedicated ' D
Waltero Raelleo Equiti aurati &c.' is in

the British Museum.
Stella Clericorum. (Rich. Pyn-

son), 4to.

Tlie volume contains sign. C 6 in sixes,

without catchword, running title, or num-
bers to the leaves. There is another edi-

tion by Pynson, without date, having
a II, b II, and c ii, on the third leaf of

each signature. Heber, pt. v. 2820, with
4 other rare pieces, dl.

Stendhal, Count de. Rome,
Naples, and Florence, in 1817. By
the Count de Stendhal. Lond.
1818, Svo. pub. at 10s. 6d.
The true name of this writer was Henry

Beyle.

Stenogeapht. See Shoet-hani>,

p. 2388.
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Stext. Peter. Boot of Flowers,

Fruits, Eeasts, Eirds and Files.

Lond. [1660], 4to.

Stpptta^tdes, Wil. Guilielmi

Stephauidis Descriptio nobilissimse

Civitatis Londonise.
In Heame s edition of Leland's Itine-

rary. See Fitz-Stkphek, William.
W. Stephanidis "Vita S. Thoinae Cantua-

riensis. In Sparke's Collection of English
Historians.

Stephaxtjs, Carolus. Dictiona-

rium historicum, geographieum,

poeticum, Auctore Caroio Stepha-

no, recensuit, supplevit, &c. Ni-

colaus Lloydiu3. Oxouii, 1670
vel 1671, foUo.

Dedicated by Lloyd to the Bp. of Ox-
ford.

Maison Rustique, or the Contrie Farm,
compiled in the French Tongue by Charles
Steuensand lohn Liebault, and translated

by Ric. Surflet. Lond. I60J. folio.—

By Gervase Markham. Lond. 1616, fol.

Willet, 1519, lis. 6d. Roxburghe, 1828,

12s.

— HenriCU3. Thesaurus Grseese

Linguae, editio nova auctior et

emendatior curante E. H. Barker.

Lond. A. J. Yalpy, 1816-28, folio,

39 parts, forming 8 vols.

Published at 39 guineas, but now
generally sold at from 5/. 5s. to 10?. 10s.,

according to condition. Sotheby's, Janu-
ary, 1660, 8 vols. 5/. 128. 6d. large paper.

Published at 78 guineas. Drury, 40S1, 30?.

Hibbert, 7791, 12 vols, russia, 48?. 6s.

Gardner, in 1854, 12 vols, russia, 15?.

Sotheby's, May, 18.59. 9?. 7s. 6d. This new
edition, which contains much additional

matter, inccrporates the Appendices of

Askew and Scott, and includes Labbsei

Glossaria Grseco-Latina.

Appendix ad Thesaurum Grsecum II.

Stephani et ad LexicaConstantini et Sca-

pulae, a D. Scott. Lond. 1745-6, fol. 2 vols.

See Scott, Daniel, p. 2219.

A World of Wonders, or an Introduc-

tion to a Treatise touching the Contor-

mitie of anciente and moderne Wonders,
era preparative Treatise to the Apologie

for Herodotus, translated by R. C. Loud.

1607, foL Dedicated to the Earle of

Pembroke. Reed, 4027, 8s. 6d. Bindley,

pt. iii. 823. Us. 6d. Bright, 3s. 6d.—
Edinb. Andrew Hart, 160S, fol. Con-

stable, 1141, russia, 18s. Na.ssau, pt. ii.

1223, 2i. 2b. HalliweU, 1859, 1?. 16s. Mit-

ford, April, 1860, 1?. 63. "The phraseo-
logy of Shakspeare is better illustrated
in this work than in any other book ex-
isting."— Caldecott, Beloe, in his Anec-
dotes of Literature and Scarce Books,
vol. 6, p. 231-41, gives an account of this
work, stating that the Edinburgh edi-
tion is classed among English hooka of
rarity, adding. " I am not acquainted
with many books which are more replete
both with curious anecdote and enter-
taining information than this transla-
tion." The original French work, ' L 'In-
troduction au Traitte de la Conformity
des Merveilles anciennes avec les Moder-
nes^ obliged the author to fly to avoid
punishment.

— Kobertus. Thesaurus Lin-

guee Latinse. Lond. 1734-5, fol. -i

vols.

Best edition, but superseded bv Fac-
ciolati. Duke of Grafton, 246, i?. IBs.

Roscoe, 147, 4?. 10s, large paper.
Willett. 2362, 6?. 10s. Drury, 4082, mo-
rocco, 6?. 10s.

Dictionariolum Puerorvm, tribus Lin-
guis Latina, Anglica et Gallica conscrip-
tum. Lond. apiid Regin. Wolfium. 1552,
4to. Thei-e are two signatures of A 1, on
the second of which the dictionary com-
mences. It concludes on the reverse of
the first leaf after sign. Gggg v.

Stephen, James. The Slavery

of the British West India Colonies

delineated, as it exists both in Law
and Practice, and compared with

the Slavery of other Countries, an-

cient and modern. Lond. 1824-30,

8vo. 2 vols.

The most valuable of all the publica-

tions on this important subject. An fxa-
raination of the work will be found in

Alex. Barclay's View of the State of

Slavery in the West Indies.

England enslaved by her own Slave
Colonies. Lond. 1826, 8vo.

Stephen Steple. Steven Steple

to Mast Cornell. Lond. by Bich.

Lant.
A small doggerel of 24 lines, in a rude

country sort of English. See Dibdin's

Ames, vol. 3, p. 582.

Stephens, Alexander. The His-

tory of the Wars which arose out of

the French Bevolution : to wliichia

prefixed, a lieview of the Causea
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of that Event. Lond. 1803, 4to.

2 vols.

Drnvj, 4051, 8s. Hibbert, 7725. 8s.

Home Tooke, 666, with MS. notes by
Tooke, U. Is.

See Tooke, J. H.

Stephens, John. Cinthias Re-
venge : or Msenandei^'s Extasie.

Lond. 1613, 4to.
' One of tbe longest plays I ever read,

and withall the most tedious.'

—

Langhaine.

Rhodes, 2391, 21. 12s. 6d. Mitford, April,

1860, 21. 6s. A copy is in the British
Museum.

Satyrical Essayes, Characters, and
others, or accurate and quick Descrip-

tions fitted to the Life of their Subiects.

Lond. by Nicholas Okes, &c. 1615, 8vo.

pp. 321, also title, preface, dedication to

Thomas Turner, Esq. 14 more. Hibbert,

7603, morocco, 12s. Lloyd, 1151, 18s.

Gordonstoun, 2153, \l. 28. Sir M. M.
Sykes. pt. iii. 466, morocco, \l, 5s. Bright,

14s. In HalliweH's Old Hooks of Charac-
ters, 1857, 4to. See a Notice of these
Essays in Brydges' liestituta, vol. 4, p.

503.

Essayes and Characters ironical and in-

structive. Tlie second Impression. With
a new Satyre, in Defence of common
Lawyers, mixt witli Ueproofe against
tlieir common Enemy, with many new
(liaracters, and divers other Things ad-

ded : and every Thing amended. By
John Stephens the yonger, of Lincolne's

Inne, Gent. Lond. by E. Allde, 1615,

small 8vo. pp. .540. Lloyd, 1150, 3Z. 4s.

Bindley, pt. iii. 688, U, 3.s. Hibl. Anglo-
Poet. 714, Zl. 8s, Gordonstoun, 2154, 1^.

13s. Nassau, pt. ii. 539, russia, 1/. 3s.

Dent.pt. ii.557, IZ. 5s. Mitford, April,

1860, 15s. Puttick's, July, 1862, lis.

New Essayes and Characters, with a
new Satyre in Defence of tlie Common
Law and Lawyers: mixt with Ueproofe:
against their Enemv Ignoramus. Lond.
1631. Sotheby's in 1821, 8s. Heber, pt.

viii. 17s.

— Jolin. Historical Diseonrse

on Procurations, Sjnodals and Pen-

tacostals. Lond. 1661, 4to.
* The best account.'

—

Nicolson.

— J. F. Illustrations of Bri-

tish Entomology, or a Synopsis of

Indigenous Insects, containing their

generic and specific Distinctions,

with an account of their Metamor-
phoses, times of appearance, loca-

lities, food and economy. Embel-

lished with coloured Figures of

the rarer and more interesting

Species. Arranged in two great

classes, viz. : Maudibulata, 7 vols.

;

Haustellata, 4 vols. ; Supplement, 1

vol. Lond. Baldwin, 1828-46, roy.

8vo. 86 parts, forming 12 vols, co-

loured plates, pub. at 21/. reduced

H. a. Bohn, 8/. Ss.

In this profound work Mr. Stephens
follows, to some extent, Clairville's ar-

rangement. Mandibui.ata includes, 1.

Coleoptera ; 2. Strfpsiptera; 3. Berm^ptera ;

4. Orthoptera ; 5. Nf.uroptera ; 6. Trichop-

tera ; 7. B;/mennp(era. Haustellata in-

cludes, 1. Heviipifra ; 2. Homoptera ; 3.

Lepidnptera ; 4. Diptera ; 5. Hi-maloptara ;

6. Aphaniptera ; J. Aptera. Mr. Stephens,
after more than twenty years' labour, and
an expenditure of ten thousand pounds
on the work, left it slightly unfinished,

which is partially remedied by a Supple-
ment.

Systematic Cat.ilogue of British In-

sects, being an attempt to arrange all the
hitherto discovered indigenous Insects in
accordance with their Natural Affinities.

Lond. 1829, 8vo. pub. 11. 7s.

Nomenclature of British Insects, be?ng
a Compendious List of such Species as
are contained in his Systematic Cata-
logue of British Insects, and forming a
Guide to the Classification. Lond. 1829,

small 8vo. 4s. 6d.

Abstract of Indigenous Lepidoptera
contained in Hiibner's " Verzeichniss
bekaunter Schmetterlinge." Lond. 1835,
8vo. 3s.

Manualof British Coleoptera, or Beetles
of Great Britain and Ireland. Lond. 1839,

Svo. 14s.

— Philip. Catalogus Horti Bo-
tanici Oxoniensis. Oxon. 1658,
small Svo.

Pp. 228, including preface and commen-
datory verses. White Knights, 3920, 2s.

—Oxon. 1648, 12mo.—Oxon. 1659, 12mo.

— P. 150 Views in Italy,

etched by various Artists and Ama-
teurs on the Spot. 1767, oblong
4to. 158 plates.

Bindley, pt. iii. 1826, russia, 21. 15s.

— Rev. Walter. Notes on the
Mineralogy of Part of the Vicinity

of Dublin. Lond. 1812, Svo.

Stephenson, John. Medical
Botany, or Illustrations and Da-
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Bcriptions ofthe Medicinal Plants of

the London, Edinburgh, and Dub-

lin Pharmacopceias. By John Ste-

phenson and James Morss Chur-

chiU. Loud. 1831, 8vo. 4 vols,

coloured plates.

New edition, edited by Gilbert and

Bennet. Lond. 1853, royal 8vo. 3 vols,

coloured plates, 4i.

Medical Zoology and Mineralogy, or

Illustrations and Descriptions of the Ani-

mals and Minerals employed in Medi-

cine, including an account of the Ani-

mal and Mineral Poisons. Lond. Church-

ill 1832, royal 8vo. 42 coloured plates.—

Second edition, 1838, royal Bvo. 45 coloured

plates, 21. 23. reduced, H. G. Bohn, U. Is.
,

Stepney, W. The Spanish
j

Schoole Master, containing Seven
,

Dialogues. K. Field, 1591, 8vo.
!

Heber, pt. ix. 1/-. 6s.

Stepney and Hackney. — The

Auncient seueraU Customes of the '

seueraU Mannors of Stebbunhuth

and Hackney, within the Countie of

Middlesex, ratified, allowed and

approved by Henrie Lord "Went-

worth, Lord of the saide seuerall

Mannors, the X day of November,

1587, n. p. or d. 4to.

BLACK LETTER. 24 leaves. Copies are

in the British Museum, and in the Gren-

ville Collection.—1587, 4to. Hindley, pt.

i. 2015, 13s. 6d. Hibbert, 5417, 3i. lOs. The

reprints of 1651 and 1736 have considerable

alterations. , n •

The Free Customes, Benefits, and Fn-

vileges of the Copyhold Tenants of the

Mannors of Stepney and Hackney. Lond.

bv W. Jones, 1617, 4to. Nassau, pt. i.

1064 6s. In the Grenville Collection.—

-Reprinted with many alterations and

additions, Lond. 1651, 4to.

Customs and Privileges of the Manors

of Stepney and Hackney. In the Savoy,

1736, small 8vo. Nassau, pt. i. 808, 53.

Steelinq. See Stielinq.

Sterne, Rev. Laurence The

Works of Laurence Sterne, with a

Life of the Author, written by

himself. Lond. 1780, crown 8vo.

10 vols, plates after Hogarth.

Best edition. Drury, 3980, \l. 6s.

Heath, 1725, 3Z. 5s. FonthiU. 12, 22. 12s.

—Dublin, Armitage, 1776, 12mo. 8 vols.

Sotheby's, May, I860, 6s.-Lond 1788,

crown Bvo. 10 vols, plates after Hogarth

and others. Marquis of Townshend,
2967, 3/. 3s. Sotheby's, May, 1860, 1/. 4s.

—Lond. 1793, 10 vols, plates. Duke of

j

York, 4867, 21. 2s. Williams, 1649, \l. 14s.

I

—Gainsborough, Mozley, 1795, 12mo. 8

I

vols. — Lond. 179S, 10 vols. Brockett,

I
2925, \l. 7s.—Berwick, 1800, ISmo. 8 vols.

—Lond. Cadell, 1803, 8vo. 4 vols, portrait

and plates, 11. 16s. large paper, royal

\
Bvo. 21. 8s.—Lond. Cadell, 1808, 8vo.4 vols.

j

plates after designs by Stothard and
Thurston, 21. 2s.—Lond. Cadell, 1815, 12rao.

4 vols, plates.—Lond. Cadell, 1819, 8vo. 4

vols, plates. Sotheby's, Jan. 1860, IL 9s.

— Lond. 1823, 18mo. 5 vols. pub. at H. Is.

— Lond. Daly, 1829, 8vo. in 1 vol.—Lond.

1839, Bvo. in 1 vol. 15s.—Lond. Chidley.

1847, 8vo. in 1 vol, port, and vignette.—

Lond. H.G.Bohn, 1843.—1854.—1860. Bvo.

in 1 vol. portrait and vignette, 10s. 6d.

' Sterne may be recorded as at once one

of the most affected, and one of the most
simple of writers—as one of the greatest

plagiarists, and,one of the most original

geniuses, that England has produced.'—

Sir Walter Scott.

Select Works, (Tristram Shandy and

Sentimental Journey). Lond. 1818, post

8vo. 4 vols. 12s.

Sermons of Mr. Yorick. Lond. 12mo.

7 vols. First edition, vols. 1 and 2, no date :

vols. 3 and 4, Becket and de Hondt, 176{)

(in vol. 3 is a list of subscribers) ; vols. 5,

6,7, Strahan, Cadell, Miller and Becket,

1769. -Lond. 1773, 12mo. 7 vols.—17»7,
' Bvo. in 1 vol.

\ Sei-mon for a Charity School. York, 1747.

Sermon on Conscience. 1750, 8vo.

Bindley, with other Tracts, 6s. 6d.

I

An Assize Sermon. York, 1756.

I

Sentimental Journey through France

'and Italy, by Mr. Yorick. First edition,

Lond. 1768, 12mo. 2 vols, with List of Sub-

scribers, 8 pp. LARGK PAPER. Garrick, 58,

Williams, 14s.—1770, 12mo. 2 vols.— Lond.

I Becket, 1778, 12nio. 2 vols. Duke of

I York, 4865, 16s. — Lond, 1782, Bvo. —
; Lond. 1792, 8vo. with six plates after

Stothard. large paper, in royal Bvo.

1 with proof plates. Field. 1635, 6s.— Pa-

ris, Uidot, 1800, 18mo. To tins edition

Yorick's Letters to Eliza are appended.
I On VELLUM. Two copies struck off. Ju-
'

not, 17, U. 5s.-Paris (by Crapelet), for

Ant. Aug. Kenouard, 1802, 12mo. pp. 259.

PINK paper. Three copies printed. On
t VELLUM. One copy struck off. — Land.
' Vernor and Hood, 1804, 12mo., with wood-
' cuts.- Lond. Ite09, 12nio. 2 plates atter

I

Rowland.son.— Lond. (Walker's Classics),

1817 24mo. 38.—Lond. J. E. Isichols,

lB39'and 1841, Bvo. lUO w( od engravings

after designs by Jaques and Fussell, Ss.

—With memoir by Blanchard, Loud,

(1857), 8vo. plates by Johaunot, 7s.
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Sterne, Laurence

—

continued.
Life and Opinions of Tristram

Shandy, Gentleman. Lond. 1759-67, l'2mo.
9 vols. Fir»t edition, vols. 1 and 2. York,
1759.—Reprinted, no place or publisher,
1760 ; also, as second edition, Lond. Dods-
ley, 1760 (vol. 1 has a frontispiece by
Hogarth); vols. 3 and 4, Dodsley, 1761,
(vol.3 has a frontisp. by Hogarth); vol. 4,

p. 112; (an engraving by Hogarth) ; vols.

5 and 6, Becket and de Hondt, 1762; vols.

7 and 8, ib. 1765 ; vol. 9. ib. 1767. Sterne's

autograph is often found in several of th",

volumes, generally in volumes 5, 7, and 9.— Lond. 1768, small 8vo. 9 volumes.
Bindley, pt. iii. 685, 10s. 6d. Mitford,
April, 1860, with Sermons and Sentimen-
tal Journey, 1^ 6s. — Lond. 1781, 8vo. in 1

vol.—Gainsborough, Moseley, 1795, 12mo.
8 vols.—Lond. Cooke (1798), 18mo. 6 vols,

in 2, pbites.— Lond. 1810, 12mo. 3 vols.—
Lond. (Walker's Classics), 1819, 24mo. 5s.

—Lond. (Roscoe's Novelist's Lib.) 18S6,

12ino. 2 vols. 10s,—Lond. (Smith's Stand-
ard Lib.)1839, 8vo. 3s.

The Life and Opinions of Tristram
Shandy, Gentleman. Lond. 17—, sm.Svo.
vol. IX. Lowndes inserts tki.^, and adds,

'Not written by Sterne,' but there us every rea-

son to doubt the existence of any spurious
vol.9, tohich \as probably been confounded
with the spunoiis vol. 3, mentioned in next
column.
The History of a Warm Watchcoat.

Lond. 1769, I'imo.

Sterne's Letters to his Friends, on va-
rious Occasions. To which is added, his
History of a Watch Coat, with explana-
tory Notes. Lond. Kearsly, 1775, 12mo.

Letters of the late Rev.Laurence Sterne,
to his most intimate Friends, with a Frag-
ment in the Manner of Rabelais : to

which are prefixed Memoirs of his Life
and Family, written by himself, and pub-
lished by his daughter, Mrs, Medalle.
Lond. 1775, 12mo. 3 vols, with portrait of
Lydia Sterne de Medalle after B. West.
See Gent. Mag. vol. xlvi. p. 27. — Second
edition, Lond. T. Becket, 1777, 12mo. 3
vols, portrait.

Letters from Yorick to Eliza. Lond.
Kearsly, 1775, 12mo.

Original Letters of the late Rev. Lau-
rence Sterne ; never before published.
Lond. 1788, crown 8vo. pp. 216, 3s.

Seven Letters written by Sterne and
his Friends, hitherto unpublished. Edited
by W. Durrant Cooper. Lond. 1844, 8vo.

privately printed.

The Beauties of Sterne. Lond. 1783,

12mo. portrait.—1793, 12mo.—Loud. (Wal-
ker's Classics), 1811, 24mo. 3s.

Gleanings from the Works of Laurence
Sterae, comprising Tales, Sermons, Let*
ters, «S:c. Lond. 1798, small 8vo.

Sternetana.
Yorick's Sentimental Journey, con-

tinued. To which is prefixed, some Ac-
count of the Life and Writings of Mr.
Sterne. Lond. 17— , 12mo. 2 vols. A
wretched imitation of Sterae.
Continuation of Yorick's Sentimental

Journey. Lond. 1782, 12mo.— 1788, 12mo.

A Sentimental Jounial, intended as a
Sequel to Mr, Sterne's, through Italy,
Switzei-land. and France, by Mr. Shandy. 1

Lond. 1793, 12mo. 2 vols. 5s.
*

A Supplement to the Life and Opinions
of Tristram Shandy, serving to elucidate
that work. Lond. 1760, 12mo.
The Life and Opinions of Tristram

Shandy, Gentleman. Lond. for Scott,
1760, 12mo. vol. in. (Written by John
Carr, LL.D.)
Explanatory Remarks upon (Vols. 1 and

2 of) the Life and Opinions of Tristram
Shandy, by Jer. Kunastrokius, M.D. 1760,
8vo.
Explanatory Remarks upon the third

and fourth Volumes of the Life and Opi- J
nions of Tristram Shandy; wherein the I
Wit and Humour of this Piece are dis-

closed and elucidated to the Conception
of the meanest Capacity. Lond. 1762,
12mo. vol. II,

The Clockraaker's Outcry against the
Author of the Life and Opinions of Tris-
tram Shandy ; dedicated to the most hum-
ble of Christian prelates. Lond. 1760, 8vo.
An Answer to the Clockmaker. Lond.

n. d. 8vo.

Yorick's Meditations upon varions im-
portant and interesting subjects. Loud.
1760, 8vo.

A Methodist Preacher's Letter to

Sterne. Lond. 1760, 4to.

A Funeral Discourse, occasioned by the
Death of Mr. Yorick, preached before a
mixed Society of Jemmie.s, Jessamies,
&c. at a Nocturnal Meeting in Petticoat
Lane. Lond. 1761, 8vo.

Occasional Verses on the death of Mr.
Sterne. To which is added an Epistle to

a Young Lady on the Taste and Genius
of the Times. Lond. 1768, 4to.

The posthumous Works of a late cele-

brated Genius, deceased. Lond. 1770,
12mo. 2 vols. 5s.—Dublin, 1770, 12mo. 2
vols. The celebrated Genius whose pos-
thumous works these are assumed to be,

is Sterne ; but they are manifestly spuri-
ous. Reissued.with the title ' The Koran.'
(Written by Richard Griffiths, son of Mrs.
Griffiths, the novelist.) See Gent. Mag,
vol. 67, pp. 565 and 755 ; also, Notes and
Queries, vol. 1, p. 418.

Yorick's Skull, or College Oscitations
;

with some Remarks on the Writings of
Sterne, and a Specimen of hiu Shandean
style. Lond. 1777, Svo,
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Steie^nI!, Laurence

—

continued.

Letters supposed to have been written

by Yorick and Eliza, Lond.1779, 12mo,2 v.

Fragments after Sterne, by Isaac

Brandon. Lond. 1808, 12mo,

Sterne and his Day; a Life of Sterne

from new and unpublished sources, by

Percy Fitzgerald, in Dublin University

Magazine, 1860-63.

Unpublished Letters of Sterne, in PM-
loUblon Miscellany. See also an article

on Sterne in Quarterly Review, vol. 94,

p. 303-49.

Illustrations of Sterne. SefiFERRiAR.

Steery, Peter. Discourse on the

Freedom of the Will. Lond. 1675,

folio, 10s. 6d.
The Rise, Race, and Royalty of the

Kingdom of God in the Soul of Man.

Lond. 1683, 4to.

For Notices of Sterry and his Wri-

tings, sfie Notes and Queries, vol. iii. p.

434, and vii. p. 388 ; N. S. xii. p. 271.

Steitaet, Adam. Some Obser-

vations and Annotations upon the

Apologeticall Narration, humbly

submitted to the honourableHouses

of ParUament, the most reverend

and learned Divines of the Assem-

bly, and all the Protestant Churches

here in this Island and abroad.

Lond. 1644, 4to.

The dedication of this piece, an answer

to .\n Apologeticall Narration, is sub-

scribed A. S. and is alluded to in the fol-

lowing line ofMilton's, On the new Forcers

of Conscience under the Long Favlia-

xnent, ' Taught ye by mere A. S. and Ko-

therford ?'

An Answer to A cool Conference be-

tweene the cleared Reformation and the

apologeticall Narration. Lond. 1644, 4 to.

The Covenanter vindicated. Lond.

1644, 4to.

Zerubbabel to Sanballat and Tobiah : or,

the first Part of the Duply to M. S. alias

Two Brethren, by Adam Steuart, &c. Im-

prim. March 17, 1644, 4to,

The second Part of the Duply to MS.
alias Two Brethren, with a brief Epitome

and Refutation of all the whole Indepen-

dent-Government : most h\imbly sub-

mitted to the Kings most excellent Ma-
jestie, to the most Honorable Houses of

Parliament, the most Reverend and

Learned Divines of the Assembly, and

all the Protestant Churches in this Island

and abroad, by Adam Steuart. Imprim.

Oct. 3. 1644, 4to.

Reply to the 2d Part of his Duply, n. p.

1644, 4to.
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— Sir Henry. Planter's Guide,

or Practical Essay on the best me-
thod of Giving immediate effect to

Wood, by the Transplanting of

large Trees and underwood. Edinb.

1827, 8vo. five plates after W. Tur-

ner, &c., engraved by Miller.

Second edition, enlarged. Edinb. 1828,

8vo. 5 plates. Some copies with India

proof plates.—Third edition, with a Me-
moir of the Author, and his last additions

and improvements, Edinb. Blackwood,

1848, 8vo. portrait and 5 plates, U. Is.

Stetjaet. Sir James, Bart. An
Inquiry into the Principles of Po-

litical
' Oeconomy. Lond. 1767,

4to. 2 vols.

Bindley, nt. iii. 1825, 9s. Marquis of

Townshend^SOll, 1?. 2s. Willett, 2304,

1/. 6s. Roxburghe, 9330, \l. 7s.—Dublin,

1770, 8vo. 3 vols. Stowe, 4s.

The Works political, metaphysical and

chronological of Sir James Steuart, Bart.

To which are subjoined Anecdotes of the

Author. Lond. Ib05, 8vo. 6vols. Heber,

pt. X. 9s. An account of this author and

of his works will be found in Brydges'

Censura Literaria.— John. De adventu Henrici

Francorum Eegis in metropolim

regni suo ovatio. Paris, 1549, 4to.

Bright. 5416, 13s.

— Walter, of Pardovan. Col-

lections and Observations metho-

dized, concerning the Worship,

Discipline, and Government of the

Chiu-ch of Scotland. Edinb. 1709,

4to. 5'8.

Reprinted, Arbroath, 1802, 8vo.—Edinb.

1830, l2mo.

Steven, WiUiam, D.D. History

of the Scottish Church, Rotterdam,

from 1644 ; with Notices of other

British Churches in the Nether-

lands. Edmb. 1833, portrait of

Bev. Alexander Petrie, and vig-

nette on title-page, 10s. 6d.

Memoir of George Heriot, with the

History of the Hospital founded by him

in Edinburgh. Edinb. 1845, l2mo. 7s. 6d.

History of the High School ot Edin-

burgh. Edinb. 1849, l2mo. 8s. 6d.

Stevens, C. See Stephens, Chs

F. Etchings of Views of

Cottages and Farmhouses in Eng-

land and Wales. Lond. 1815. 4to.
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53 plates, pub. 21. I2s. 6d. laege
PAPEE, imperial 4to.

Stevens, G-eorge Alexander. A
Lecture on Heads, by Geo, Alex.

Stevens, with Additions by Mr.
Pilon ; as delivered by Charles Lee
Lewes : to which is added, an Es-

say on Satire. Lond. 1799, sm. 8vo.

with 24 humorous heads by Nesbit,

from Designs by Thurston, Ss. 6d.
1787, sm.Svo. frontispiece, designed by

Charles Fox.— With a large folio plate of

heads, n. d. 1802, 12mo. woodcuts.—1615,
12ni0. woodcuts. — >Vith Life by Tolley,

Lond. 1823, 12mo.

Plays, &c. 1751-80. Reed, 8560, 19s.

The Choice Spirits Chaplet, a Collection

of Songs. Whitehaven, 1771, 12mo. 4.s.

Lilly, calf extra, U. lis. 6d.

Comic and Satyrical Songs. Oxford,
1772, 12nio. with a frontispiece. Sir M.
M. Sykes, pt. iii. 468, 5s.— 1782, 12mo.
Duke of York, 4870, with Stevens' Lecture
on Heads, 1799, II. Is.

The dramatic History of Master Ed-
ward (Shuter), Miss Ann (Catley), Mrs.
Llwhuddwhydd, and others, the Extraor-
dinaries of these Times, illustrated with
Copper-plates. Lond. 1786, 12mo. Pub-
lished anonvmously. Roxbur^he,9327, 9s.

Duke of York, 4874, 13s.—1785, 12mo.
Hibbert, 7605, 4s. 6d. Rhodes, 2393, 6s. 6d.

Strettell, 1328, 7s.

The Adventures of a Speculist ; or, a
Journey through London, with a Life of

the Author by tlie Editor. I.ond.l788.l2mo.
2 vols. 10s. 6d. The Cliapters are entitled

a Visit to the Fleet—Visit to Kedlam

—

Authentic Life of a Woman of the Town
— Description of what Covent Gabden
Was, and what it Is.

Works, consisting of his Lecture on
Heads and Songs, by Pulton. Loud. 1807,

18mo.
j— John. New Collection of

Voyages and Travels into several 1

Parts of the World, none of them
ever before printed in Enghsh.
Lond. J. Kuapton, 1711, 4to. 2
vols, maps and plates. I

Containing, 1. Description of the Mo- I

lucca and Philippine Islands, by L. de
|

Argensola ; 2. New Account of Carolina,
j

by Lawson ; 3. Travels of P. de Cieza in
|

Peru ; 4. Travels of the Jesuits in Ethio-
j

pia; 5. Captivity of Sieur Moiiette in Fez
and Morocco ; 6. Travels of P. Teixeira

fiom India to the Low Countries by land
;

7. Voyage to Madagascar by the Sieur

Cauche. Heber, pt. ii. 19s. Puttick's,
March, 1862, 31. 7s. 6d.

— Capt. John. Monasticon Hi-
bernicum. Lond. 1722, 8vo.
A translation of Monsieur Alemand's

Histoire Monastique d'Irelande, with nu-
merous additions and alterations, pub-
lished anonymously. White Knights,
2054, morocco, 11. lis. 6d. Reed, 5244, 5s.
Heath, 4769, 11. Towneley, pt. ii. 744, 15s.
Bishop of Ely. 615, 13s. 6d. large papee.
Dent, pt. i. 1436, russia, 3/. 6s. Nassau,
pt. i. 1782, 31. 4s. Hanrott, 16s.

Spanish and English Dictionary: to
which is added, an English and Spanish
Dictionary, with a Grammar. Lond. 1706,
folio. Willett. 2363, russia, U. 7s. Rox-
burghe, 2132, lis.—1726, folio. Reed, 216,
lis. 6d. Heber, pt. ii. 4s,

History of Persia. Lond. 1715, 8vo.
Roxburghe, 8858, 5s.

The Spanish Rule of Trade to the West
Indies. Translated from the Spanish of D.
Joseph de Veitia Linage. Loud. 1720, 8vo.

Sotheby's, May, 1860,lls.

Historical Account of all Taxes from
the Conquest to the death of George I.

Second edition, to which is added, a table

of the principal events in each reign.

Lond. 1733, 8vo.

Se^ Duguale, Monasticon, p. 686.

— Mrs. Maria. Devotional
Comments : being a Series of Scrip-

tural Expositions, with a Prayer
annexed to each Subject. Knares-
borough, 1823-30, 8vo. 20 vols,

pub. at 10^.

Brief Memoir and Account of her spi-

ritual labours. By her Sister, Lond. 1841,
post 8vo. 8s. 6d.

Letters to Various Friends. Edited by
her Sister. Lond. 1842, crown 8vo. 12s.

— Sacheverell. Miscellaneoas
Remarks made on the Spot in a
late Seven Years' Tour through
France, Italy, Germany, and Hol-
land. Lond. 1756, Svo. plates.

— William. The Works of

Nobody (Anon.) Lond. (1805) Svo.
This volume consists of a reprint of the

Author's Tracts published anonymously
between 1777 and 1800. He was Treasurer
to Queen Ann's Bounty.

Memoir of W^illiam Stevens, Esq. [By
Sir James Allan Park.] Loud. 1812,

Svo.
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Stetenson, Andrew. History of

the Church and State of Scotland,

from the Accession of K. Charle9 I.

to the E^storation of K. Charles II.

Edinb. 1753-57, post 8vo. 3 vols,

FiSE PAPEK.—New edition, Edinb, 1840^

8vo.
A Collection of the Laws in Favour of

the Reformation in Scotland, &c. the whole
making up a genuine History of the Legal
Establishment of Religion in Scotland,

from 1560 to 1749. Edinb. 1749, 8vo. 63,

— John Hall. Works, corrected

and enlarged with several original

Poems, now first printed, and ex-

planatory Notes. Lond. Printed

by J. Nichols, 1793-5, 8vo. 3 vols.

frontispieces.
Duke of York, 4872, 12s. Bindley, pt.

ii. 300, 15s. 6d. Reed, 6897, with a MS.
Poem, IZ. 2s. Foiithil!. 190. 11. 10s. Hol-
lis, 556. IZ. 16s. Haijrott, IZ. 5s. Sotheby's,

May, 1860, i7s. Piittick's, J uly,lB62, ISs.

John Hall Stevenson is the Eugeniiis

of Sterne. He was a man of great wit,

and his poems, written somewhat in the

manner of Colraan's Broad Grins, but
with more freedom, were once in consi-

derable vogue, especially his 'Crazy
Tales,' which it was endeavoured to sup-

press. For some account of him, see

Nichols' Lit. Anecd. vol. 3, p. 86.

Crazy TALKs(by John Hall Stevenson).

1762, 4to. witli frontispiece. White
Knights. 1924, 15s.—1764. sm. 8vo. Hib-
bert, 362S, 9s.—1785, small 8vo. Stanley,

42, russia, 15s.

— Matthew. Floras Britanni-

fus, or Epitome of the History of

England from William the Con-
queror to Charles II. Are to be
sold by T. Jenner, 1662, folio.

With portraits by Elstracke. Delaram,
&c. Sir M. M. Sykea. pt. iii. 469, riissia,

3/.; 73.5, calf gilt, 71. (now in the Signet
I>ibrary. Edinburgh). Sir F. Thomson,
943, 3?. 13s.

Occasion's Off-spring ; or, Poems upon
several Occasions. Lond. 1654, 8vo. pp.
125, with portrait by Gaywood. Nassau,
pt. ii. 543, 11. Is. Llr.yd. ll.Vi, no portrait,

with Ovids Festivall's, 1640, 1?. 8s. Bind-
ley, pt. iii. 1070*, date 164.5, 93. Heber, pt.

iv. 123. Bright, 13s. Utterson, 21. Bliss,

pt. i. 89. Mitford, April, 1860, morocco,
11. 10s.

The twelve Moneths, or a pleasant and
profitable Discourse of every Action, whe-

ther of Labour or Recreation, proper to
each particular Moneth. By M. Steven-
son. Lond. 1661, 4to. Pp. 59, not including
title and to the reader, two leaves. There
are 32 coppercuts representing the months
on the letter-press, and each mouth con-
cludes with an epigram. Lilly's Cata-
logue, pt iv. morocco, 6?. 6s.

Bellum Presbyteriale. Lond. 1661, 4to.

Heber, pt. iv. 4s. Mitford, April, 1860,
6s. 6d.

Poems. Lond. 1665, Svo. pp. 172, with
portrait of the author by Gajrwood. One
of the books destroyed in the great fire

of London. Nassau, pt. ii. 545, 11. Is. Hib-
bert. 7607, with some verses in MS., lis.

Bindley, pt. iii. 1071, 21. Bibl. Anglo-
Poet. 704, with a fac-simile of Gaywood's
portrait, 71. 7s. Heber, pt. iv, 11. lis.

Bright, 4L 13s. 6d. Bliss, (last leaf im-
perfect) 8s.

Poems : or a Miscellany of Sonnets,

Satyrs, Drollery, Panegvricks, Elegies,

&c. Lond. 1673, small Sv'o. pu. 134. Bibl.

Anglo-Poet. 702, 11. lis. 6d. "Bindley, pt.

iii. 1072, 11. lis. 6d. Heber, pt. viii. lus.

Some copies have the following title of
Norfolk Drollery.

Norfolk Drollery, a Collection of Songs,
&c. Lond. 1673. Svo. Hibbert, 7608, 12s.

Nassau, pt, ii. 546. 21. 6s, Sir M, M. Sykes,
pt. iii. 4ti9, SI. This is one of the most
humorous of all the Drolleries. It contains
Poems on the principal Norfolk Families

;

His Majesty's Progress into Norfolk,

1671 ; upon the Norfolk I^argess ; Fare-
well to Sharrington ; Elegies upon R.
Doughty of Greyes Inn, Dr. Crofts, Dean
of Norwich, Herbert Ashley, Dean of
Norwich, Sir Jos. Payne, Colonel of the
Norwich Trained Bands, Henry Teme,
Captain of the Triumph, Miles Hobart,
Dr. Jno. Porter, Prebend of Norwich, Sir
Thomas Rant, &c. &c. Reprinted in Mr.
Halliwell's Norfolk Anthology. See p,
1701,

The Wits ; or, Poems and Songs on va-
rious Occasions. Lond. 1685, small 8vo,

pp, 134. Sotheby's, Aug. 1860, morocco,
2^ 5s.—Stevenson's Poems of 1^73, with a
new title-page. Bibl. Anglo-Poet, 703,

morocco, 21. ^
For an account of this writer, see Gent.

Mag. for 1835, vol. iii, p. 277.

— Robert. Account of the Bell

Rock Light House, including the

Details of the Erection and pecu-

har Construction of that Edifice.

Edinb. 1824, royal 4to. 5Z. 5s.

With frontispiece after a drawing by
J. M. W. Turner, and 22 plates. Stowe,
4926, the fronti.spiece on India Paper. 3/.

12s. Eyton, ib. morocco, 51. 7s. 6d. Hao-
rott, pt. iv. ol. 10s.

7 Y
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Stevenson, Eobert, oi' Castle He-
dingham. Scripture Portraits: or

biographical Memoirg of the most
distinguished Characters recorded

in the Old Testament and in the

Evangehsts. Lond. 1817-20, 12mo.
4 vols. 18s.

— Seth William, Tour through

France, Flanders, and Holland.

Is^orwich, 1817, 8vo.
Privately printed. Hanrott, 21. 10s.

Tour in France, Savoy, Italy, Switzer-

land, Germany, and the Netherlands.

Loud. 1827, 8vo. 2 vols. 11. Is.

— William. Historical Sketch

of the Progress of Discovery, Navi-

gation and Commerce, from the

earhest Records to the beginning

of the nineteenth Century. Edinb.

1824, 8vo. pub. at 14s.

This historical sketch was drawn up

•with reference to, and in order to complete

Kerr's Collection of Voyages and Travels,

of which it forms the eighteenth volume.

It contains, besides an Index to that work,

a Catalogue of Voyages and Travels (pp.

529-632),— WiUiam. See Bentham, Jas,

— W. B. Historical and De-

scriptive Narrative of twenty years'

Residence in Soutli America ; con-

taining Travels in Arauco, Chili,

Peru, Columbia, &c. Lond, 1828,

8vo. 3 vols, plates, pub. 1^. IGs.

Stewaed, Ricliard, D.D, The

Enghsh Case, exactly set down by

Hezekiah's Reformation in a Coui-t

Sermon at Paris. Lond. 1659,

12mo.
Pp. 71, not including title, preface, and

inscription, six leaves. Prefixed to some

copies is a portrait of K, Charles II. when

in exile. Lloyd, 1153, IBs. Bindley, pt. in.

1137, IZ. 8s, Heber, pt. ii, 19s.

Steward's Table, Treatise on

the Use and Abuse of the Second

called the Steward's Table, in Fa-

milies of the first Rank. In four

parts. Lond. n.d. 8vo. frontispiece.

Stewart, Rev. Alexander. Ele-

ments of Gaelic Grammar, Edinb.

1801, 8vo.
Second edition, Edinb. 1812, 8vo. 4s.

Choice Collection of the Works of tho
Highland Bards, collected in the High-
lauds and Isles. I'.y Alexander and Do-
nald Stewart. (In Gaelic.) Duneidin, 1804,
Svo. 2 vols, in 1, 10s. 6d. Sotheby's, May,
1860, 5s,J— Archibald. A true Account
of the Behaviour and Conduct of

Archibald Stewart, Esq. late Lord
Provost of Edinbm'gh, in a Letter

to a Friend. Lond. 1748, Svo.
Confidently attributed to the pen of

David Hume.— Charles. A descriptive Ca-

talogue of the Oriental Library of

the late Tippoo Sultaun : to which
are prefixed Memoirs of Hyder
AUy Khan and his son Tippoo Sul-

tan. Cambridge, 1809, 4to.
An excellent catalogue. Duke of York,

4954, 11. 13s, Heber, pt v. 11. 5s. Han-
rott, pt. iv. 1/. 6s.

The History of Bengal, from the first

Mohammedan Invasion until 1757, Lond,
1813, 4to. pub, at SI. 3s,

Introduction to the Anvari Soohyly of

Hussein Vaiz Kiishify. Lond. 1801, 4to.

—Lond. 1821, 4to, 11. Is,

Anvaii Soohyly. The Fables of Pilpay
in classical Persian, by Hussein Vaiz
Kassify, published by Moolvey Hussein
and Capt. C. Stewart. Calcutta, 1804, 4to,

— Again, 1805, 4to.

Seventh Chapter of Anvari Soohyly,
with an English Translation and Analy-
sis of all the Arabic words. Lond. 1821,

4to. 15s.

Original Persian Letters and other Do-
cuments, with facsimiles. Lond. 1825, 4to.

pub. at il. 10s.

— Charles, Elements of the

Natural History of the Animol
Kingdom. [Anon.] Edinb. 1817,

Svo. 2 vols, plates, 12s.

— C. S. Journal of a Residence

in the Sandwich Islands, during

the years 1823, 1824 and 1825.

Lond. 1828, 12mo.
Visit to tbe South Seas during the

years 1829 and 1830, including Scenes in

Brazil, Peru, &c. Lond. 1832, post Svo.

2 vols, plates, 10s. 6d.

— David, Major-Gen. Sketches

of the Character, Manners and pre-

sent State of the Highlanders of

Scotland, with Details of the mili-

tary Service of the Highland Regi-
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ments, by Major-G-eneral David
Stewart. "Third Edition, Edinb.

1825, 8vo. 2 vols.

With a map, pub. at 11. 8b. ' One of

the most interesting military memoirs in

the world.'

—

Quart. Beview. First edition,

1822, 8vo. 2 vols. Second edition, Edinb.
j

1822,'.8vo. 2 vols. Hibbert, 7612,9s. Brock-
ett, 2924, los. Stowe, 8s. 6d.

Remarks on Stewart's Sketches of the
Highlanders. Edinb. 1823, 8vo.

Stewaet, Dugald. Elements of

the Philosophy of the Human Mind. I

Edinb. and Lond. 1792, 1814, 27, i

4to. 3 vols. 1/. lis. 6d.
I

An admirable work. Vols. 1 and 2 have
'

been frequently repi inted in 2 vols. 8vo.
I

(The third volume has not been reprint-

ed, excepting in the collected Works.)
!

—Second edition of Vol. 1, 1802.— Fifth !

edition, 1814.—Sixth edition, 1818.—Second
j

edition of Vol. 2, 1816, 8vo.—Third edition,

1821. Both vols. 1822 —Boston, U. S. 182J, I

in which the quotations are all translated,
j

2 vols. 8vo.—Cambridge, U. S., ia33, 8vo.
'

vols.—Edited by G. N. Wright, l..ond.

Tegg, 1843, 8vo. 10s. — Keduced, 1850,

Svo. 7s. — 1859. — 1862. — Revised and
abridged with Notes for Colleges and
Schools, bvFrancis Bowen. Boston, U. S.

1864, crown 8vo.

Outlines of Moral Philosophy for the
Use of Students. Edinb. 1793, 8vo.—Third
edition, enlarged and corrected, 1808, Svo.
—Fourth edition, 1818. 8vo.—Seventh
edition, Lond. 1844, fcp. 8vo. 4s. 6d.

—

Edinb. 1845, 18mo; 2s.—With Questions,
Lond. Simpkin, 1855, 12mo. 3s. 6d.

Philosophical Essays. Edinb 1810, 4to.

Hibbert, 7726, 8s.—Tiiird edition, Edinb.
1818, 8vo. Reviewed at great length in

the Quarterly Review, vol. 6, p. 1—37,
and Edinburgh Review, vol. 17, p. 167.

Account of the Life and Writings of

William Robertson, D.D. Lond. 1801, Svo.

Account of the Life and Writings of

Thomas Reid, D.D. Lond. 1803, Svo.

Biographical Memoir of Adam Smith.
LL.D., of William Robertson, D.D., and of

Thomas Reid, D.D. Edinb. 1811, 4to. Sir
M. M. Sykes, 13s. Hibbert, 1/. 10s.

Sotheby, March, 1862. 7s. 6d.

The Philosophy of the a^^tive and moral
Powers of Man. Edinb. 1828, Svo. 2 vols,

li. 4s.—Revised by James Walker, D.D.
Cambridge, U.S, 1849, 12mo. 5s. 6d.

Account of a Boy born I'.lind and Deaf,
collected from authentic sources of infor-

mation. Edinb. 1812, 4to.

Works. Cambridge, U.S., 1829, Svo.

7 vols. !

Collected Works, edited by Sir William
Hamilton, Bart. Edinb. Constable & Co.,

j

1854-58, Svo. 10 vols, port, 61. Vol. 1, Dis-
sertation. 2, 3, 4, Eleiifents of the Philo-
sophy of the Human Mind. 5, Philosophi-
cal Essays. 6, 7, Philosophy of the Active
and Moral Powers. 8, 9, Lectures on Po-
litical Economy (previously unpublished;.
10, Biographical Memoirs of Stewart,
Smith, Robertson, and Reid. To which is

prefixed a Memoir of Dugald Stewart, with
Selections ftom his Correspondence.
Dugald Stewart also wrote A General

View of the Progress of Metaphysical,
Ethical, and Political Philosophy since the
Revival of Letters in Europe, for the En-
cyclopedia Britannica, the first part pub-
lished in 1815, the second in 1821, 4to.
— Reprinted, Boston, U.S., 1622, 8vo.
12s. And it forms the first volume of his
Works, edited by Sir William Hamilton.
It has been reviewed in two elaborate arti-

cles by Sir James Mackintosh, in the
Edinburgh Review, vol. 27, p. 186 ; and vol.

36, p. 220. See also Quarterly Review, vol.

17. p. 39, and vol. 26, p. 474.

— Duncan. Historical and Ge-
nealogical Account of the Royal
Family of Scotland, and of the Sur-

name of Stewart, with a chronolo-

gical and genealogical Tree. Edinb.

1739, 4to.

— Jolin (the Traveller, com-
monly called Walking Stewart).

Works. 1810, 3 vols.

Hibbert, 7610, 3!. The works of this
eccentric philosophical visionary were
mostly printed for private distribution.

Mr. de Quincy, in an especial article re-

specting him, contributed to the London
Magazine, Sept. 1823, says," Mr. Stewart,
the traveller, commonly called ' Walking
Stewart,' was a man of very extiaordi-
nary genius. He has geuerally been
treated by those who have spoken of him
in print as a madman. But this is a mis-
take, and must have been founded chiefly
on the titles of his books. He was a man
of sound mind and of sublime aspira-
tions; but he was no madman, or if he
was, then I say that it is so far desirable
to be a madman." To this the editor (H.
G. Bohu) takes leave to add, that about
45 years ago he was in the habit of at-

tending Mr. Stewart's philosophical
soirees, in company with Thomas Taylor,
the Platoni.st. These meetings were
usually held on Sunday evenings.and the
company, including ladies, was often nu-
merous. Mr. Stewart w.is a familiar and
pleasant companion, making due allow-

ance for his crotchets. He lived near
Spring Gardens, St. James's Park, and
used to walk regularly t^o miles before

breakfast, one out and one in. He started

7x2
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Stewaet. John

—

continued.

with his coat buttoned up to the neck, and
opened it bv degrees at established inter-

vals, buttoning up again as Le approached

home.
Travels over the most interesting Parts

of the Globe, to discover the Source of

.Moral Motion. [Lt)nd.] in the year of

Man's retrospective Knowledge by Astro-

nomical Calculation, 5000, l'2mo. pp. xlviii

«fe252. Sotheby's, Mar 1662, with the

next article and one other, 16s.

The Apocalypse of Nature ; wherein the

Source of Muial Motion is discovered, and

a Moral System established, &c. (a Se-

quel to the preceding work). Lond. n. d.

(1790), 12mo. pp. xvi & 310, with a leaf

of errata.

The Kevolntion of Reason: or, the E.s-

tablishmeut of the Constitution of Tilings

in Nature, of Man, of Human Intellect,

or Moral Truth, of universal Good. Lond.

u. d. 12mo. pp. xxiv & 240.

The Moral World displayed: an expo-

sitory Sequel to the Moral State of Nations

and Apocalypse of Nature. Lond. 17—,
2 vols.

The Book : or, Continuation of the Mo-
ral World, vol. V. Lond. 1793, 12nio.

Introd. pp. xiv. Essay on Man, 214 pp.

An Inquiry into the Nature of Good, 24

pp. The Criterion of Reason, 24 pp. Al-

chymy of Nature, &c. 48 pp. also a front,

to the volume, with explanation.

The Tocsin of Britannia, with a novel

Plan for a Constitutional Array. Lond.
1794, Svo. pp. 56.

The second Peal of the Tocsin of Bri-

tannia, or Alarm Bell of Britons, with
Plans of National Armament and National

Defence, addresu'd to the British Yeo-
maiiry. Lond. 1794, Svo. pp. 52.

Good Sense addressed to the English
Nation. Lond. 1794, Svo. pp. 124.

The Tocsin of Social Life -. addressed

to all Nations of the civilized World; in

a Discovery of the Laws of Nature rela-

tive to human Existence. Loud. 1803,

Svo. pp. 96.

Opus Maximum, or a great Essay to

reduce the Moral World from Contin-

gency to System. With his Life. 1803,

12nio. Hibbert, 7611, U. 2s.

The Conquest of the Moral World, pp.
24.

The Important and Infallible Secret of

Victory, to render P.ritish Soldiers and
British Citizens Invincible in their Is-

land, and the Protectors of Civilized Life.

Part 1. Lond. 1807, 8vo. pp. 64.— Part 2,

1808, Svo. pp. 80.

Revelation of Reason and Nature, pp.
36.

Apocalypse of Human Perfectability.

1808, pp. 20.

i
Philosophy of Human Society, in its

i

Origin, Progress, etc. 1810, Svo. pp.112.

I

The Traveller the only Man of Nature
that ever appeared in the World, Last
Will and Testament, and Regulator of

Mental Power. Lond. 1810, Svo. 3 vols.

Mitford, April, 1860, 11. 6s.

Dawn of Sense ; his Moral or Intellec-

I
tual last Will and Testament. Loud.
1810, 18mo. pp. 415, with the codicil,

496.

Tlie Roll of a Tennis Ball, through the
Moral World. Dublin. 1812, 12mo.
Book of Nature. In the 7000 Year of

Astronomical History from the Chinese
Tables. 18mo.
Book of Intellectual Life or Sun of the

Moral World. Puhlihhed in the Year of

Sense 7000 Y''ear of Astronomical History
of the Chinese TabUs. Lond. n. d. 18mo.
The Lyre of Apollo, n. d ISmo.
Sophiometer or Regulator of Mental

Power, n. d. 18nio. pp. 240.

Scripture of Reason and Nature. 1813,

12mo.

Syst6me nouveau de la Philosophie
Physique, Morale, Politique et Specu-
lative. Lond. 1815, 18mo.

Philosophy of Sense, or Book of Nature,
revealing the Laws of the Intellectual

World. 12mo.—In French, with some few
Additions, 1816.

Life and Adventures, including lii3

Travels in the East Indies, Turkey. Ger-
many, and America, By a Relative.

Lond. 1822, 8vo. pp. 16.

See Taylor's Records of My Life, vol. i,

pp. 284-94, and an article by D'. Quincy,
London Magazine, May and Sept. 1S23,

pp. 253—260.

Stewart, James. Plococasmiis,

or the Whole Art of Hair-Dresohig.

Lond. 1782, Svo. plates.

— John. An Account of Prince

of Wales Island, in the Gulph of

St. Laurence, North America. Lond.
1806, 8vo. 4s.

Tliis work, which isdeficient in zoology,
contains a good deal of information on
the soil, agriculture, productions, climate,

&c.

— John. Collections and Ee-

coUections, or Historical, Biogra-

phical and Miscellaneous Anec-
dotes, Notices and Sketches. Edinb.

1823, post 8vo. 83. 6d.

— Lady Mary. Extracts from

the Household Book of Lady Ma«
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rie Stewart,(Daughter of Esrae Duke
of Lennox, and) Countesse of Mar.

Edited bv C. K. Sharpe, Esq.

Edinb. (1815) 4to.

With portrait and plates. Only fifty

copies printed for sale, at 11. 5s. Strettell,

1014, russia. 17s. Bindley, pt. ii. SIO,

1/. 43. Heber, pt. viii. 16s.

Stewaet, Matthew, D.D. Tracts

Physical and Mathematica],contain-

ing an Explanation of important

Points in Astronomy, etc. Lond.

1761-3, 8vo.
Propositiones Geometricse more Vete-

rura demon stratie. Edinb. 1763, 8vo.

Geometrical Propositions, demonstrated
after the manner of the Ancients. Loud.

1801, 8vo.

— W. Grant. The popular Su-

perstitions and festive Amusements
of the Highlanders of Scotland.

Edinb. 1823, fscp. 8vo. 6s.

Stowe, 9s. 6d,

Stewaet Family. S^e Sttjaet

Family. Stewaet, Duncan.

Stews. — A modest Defence of

Publick Stews, or an Essay upon
Whoring as it is now practised in

these Kingdoms. Lond. 1724, 8vo.

Stanley, 69'2, 10s. 6d. Roxburghe, 6700,

13s. Si?«Mandeville, Bernard. Whore.

Stiles, Ezra. History of three

of the Judges of King Charles I.

,

Major - General Whalley, Major-

General GofTe, and Col Dixwell

;

with an Account of Mr. Theophilus

Whale of Narraganset, supposed to

have been also one of the Judges.

Hartford, in Connecticut, 1794,

12m().
Pp. 357. With cuts. Gough, 3424,

6s. 6d. Bright, lis.

A copious abridgment of this work is

given in Anecdotes of Eminent Persons,

published also under the title Polyanthea,

vol. 2, p. 75. See Polyanthea, p. 1908.

Still, John, Bishop of Bath and

Wells. Gammer Gurton's Nedle :

Played on Stage not longe ago in

Christes CoUedge in Cambridge.

Lond. by T. Colwell, 1575, 4to.

Sothf.by's in 1626, 6/. 10s. Roxburghe.

5918, bl. 8s. Rhodes, '-^399, lOl. Bindley,

pt. iii. 2051, 191. 5s. Heber, pt. ii. 111.

JoUey, 12/. 12s.—1661, 4to. black let-
ter. Rhodes, 2401, 11. 5s. Halliwell,
21. 3s. It is reprinted in Hawkins' Origin
of the English Drama, Dodsley's Collec-
tion of Old Plays, &c.

Stillixgeleet, Benjamin. The
Literary Life and Select Works of

Benjamin Stillingfleet. By the

Rev. WiUiam Coxe, M.A., F.R.S.,

F.A.S. Lond. 1811, 8vo. 3 vols.

LARGE PAPER, with colourcd plates.

Coxe, 493, with proof impressions of the
portraits and original drawings, 31. 48.

Miscellaneous Tracts relating to Natu-
ral History, Husbandry, and Physic,
Lond. 1759, 8vo. — Fourth edition, 1791,

8vo.
Plays. Joseph, Moses, and Zipporah,

David and Bathsheba. Svo. An unfi-

nished volume. IS copies printed, but
not published. [1800], Svo. Bindley, pt.

iii. 675, 21. 5s. Reed, S561, 31. 13s. 6d.

— Edward, Bishop of Worces-
ter. Works, with his Life. Lond.
1710, foho, 6 vols. lOl. 10s.

With portrait by White. Bishop of

Ely. 1461,5? 7s.6d. Williams, 1689. date

1707. 15i. Sotlieby (Brogden), Aug. Ib41,

16^ 5s. Sotheby, April, 1860, ol. 10s.

Irenicum, a weapon - salve for the

Church's wounds, or the divine right of

particular forms of Clnirch-Government
discussed. Lond. 1659, 4to.—Second edi-

tion, with a discourse concerning the

power of excommunication. 1662, 4to.

Origines Sacraj, or a rational account

of the Christian Faitli, as to the truth

and divine authority of tbe Scriptures,

and the matter contained therein. Loud.

1662, 4to, This work is esteemed one of

the best defences of revealed religion

ever written. — Edited by Dr. Bentley,

with part of another book upon the same
subject from the author's own MS. Lond.

1709, folio.— Reprinted, Oxford, 1797, Svo.

2 vols. Drury, 3981, 1.5s. Dent, 559, 16s.

— Oxford, 1817, 8vo. 2 vols. Nassau, pt. ii.

547, 15s.—Oxford, 1837, 8vo. 2 vols. 15s.

Rational Account of theGrounlN of the

Protestant Religion ; being a Vindication

of the Archbishop rf Canterbury's (Laud)

relation of a Conference, &c. Lond. 1665,

folio. Bliss, pt. i. 13s. — Second edition,

1681.—Third edition, 1702. folio. — Re-

printed, Oxford, 1844, 8vo. 2 vols. I83.

Origines Britanuicse; cv, the Antiqui-

ties of the British Churches: with a

preface in Vindication of the Bishop of

St. Asaph (Lloyd) against Sir George

Mackeuzie. Lond. 168-5, fjlio. 'ThiB



2518 STI STT

Stillingfleet, Ed. —continued.
work has perfected all the collections of
former historians on that subject.'

—

Xi-
cMson. Boswell,2062, 5s.—Lond. Straker,
1837 and 1840, Svo. 9s. 6d. — New edition,
to which is added Lloy-i on Church Go-
vernment, edited by T. P. I'antin. Oxford,
1812, 8vo. \l. Is. For a continuation of
this work, see In'Ett, .John, D.D.
Sermons preaclied on several Occasions.

Lond. 169(>-93, 8vo. 3 vols, portrait.

Miscellaneous Discourses on several
Occasions. Now first published by his
Bon, the Rev. James Stillinpfleet, D.D.,
Dean of Worcester. Lond. 1735, Svo.

Directions for the Conversation of the
Clerpry: collected from Bp. Stillingfleet's

Visitation Charges [by W. Assheton].
I.ond. 1710. Svo.

On the Amusements of Clergymen and
Christians in fjenenil. Three Dialogues
between a Dean and a Curate. Lond.
1820. 12m o. This is improperly ascribed
to Bp. Stillingfleet

The Life and Cliaracter of Bishop Stil-

lingfleet, togptlifr with some account of
hi."» Works (by Timothy Goodwin). Lond.
1710, Svo. portrait, bliss, pt. i. 23. This
Life is also prefixed to his Works in folio.

Stieling, Sir William Alexan-
der, first Earl of. Recreations with

the Mrses. By Willium Earle of

Sterlirie. Lond. 1637, folio.

Nassau, pt.ii. 1224, lOs. Sir M. M.
Svkes, pt.iii.731,12s. Rhodes. 2663, 16s.

Bindley, pt. iii. 1645, H. lis. 6d. Lloyd,
1351, with portrait by Hall, U. 18s. Bibl.

Anglo-Poet. 649. 3?. 13s. 6d. Heber. ]it.

iv 163. Ji. Cutlar Fergusson Feb. 1860,

2Z 58. Mitford, April, 1860, portrait

by Hall, inserted, IMSs. Rliss.pt.i. (ditto),

11. To some copies a portrait of the
Karl by Marshall, consider»'d the chef-

d'(«uvre of liis graver, is prefixed. Bibl.

Anglo-Poet. 648, russia, 50/. larok paper,
Ilibbert, 203, with Marshall's portrait,

iiissia, 14^3s. 6d. Harman, Si. 12s. 6d.

Sotheby, June. 1855, old morocco, portrait

mounted, 23i. 10s. Chalmers, portrait in-

Kerted, Charles the First's copy, old blue
morocco,22Z. Bliss, pt. i. with the port. 26Z.

The Tragedy of Darius. Edinb. by
Robert Waldegrave, 1603, 4to. Steevens,

1217, date 1602 ? 7s. 6d. Roxburghe, 5908,

2L 2s.—Lond. 1604.

.\ Paraenesis to the Prince (Henry), by
AVilliam .\lexanderof Men.strie. Lond. by
R. Field for Ed. Blount, 1604, 4to. pp 25,

but not paged. Reed, 7689, with the Mo-
iiarcliicke Tragedies.. 1604, and Aurora,
lti04. 2^ Is. resold Bindley, pt. iii. 1860,

3/ 5s.

Avrora, containing the first Fancies of

the Authora youth, William Alexander
of Menstrie. Lond. 1604, 4to. pp. 94,
but not paged. Constable, 185, U. 4s.

The Aurora is omitted in the author's
works, 1637.

The Alexandrtean, a Tragedie. 1605,
4to.

The Monarchicke Tragedies, Croesus,
and Darius. By William Alexander of

Menstrie. Loud. V. S. and G. Elde, for

E. Blount, 16<i4, 4to. The edition under
this date contains only two plays, the
latter with a separate title-page.

The Monarchicke Tragedies, Croesus*
Darius, the Alexandrian, Julius Csesart
Newly enlarged by William Alexander
Gentleman of the Princes priuie Chamber.
Lond. V. Simmes, 1607, 4to. pp.408. In
this edition the plays have separate title-

pages, excepting the Croesus, which, as
well as the Darius, are the same as those
issued in 16<)4. They sometimes occur
separately. Rhodes, 459, 15s. Lloyd, 3t
Bibl. .\nglo-Poet. 645, with the Parae-
nesis and Aurora, 1604, 11^ lis. Nassau,
pt.ii. 1151, with the Paijenesis and Au-
rora, Si. 8s.

The Monarchicke Tragedies. The third
Edition, i.ond. W. SUnsby, 1616, 16mo,
pp.334. This edition varies very con-
siderably from the former ones. Garrick,
2234, U.ls. Lloyd, 23. 4i. 6s. Bibl. Anglo-
Poet. 646, 211. Rhodes, 461, 6Z. Heber,
pt. iv. i;. lis. Jolley, 41. Bindley, pt. i.

69, with a portrait with the motto ' aut
spero aut sperno,' morocco, 32i,lls. Inglis,
11, with the portrait, 14i. 10s.

Elegie on the I>eath of Prince Henrie.
Edinb. by Andro Mart, 1613, 4to. 4 leaves.
Some copies have the date 1612. Copies
are in the Library of the Edinburgh Uni-
versity and the Grenville Collection. Re-
printed in Laings Second Collection of
Scottish Fugitive Pieces : see p. 1298.

Doomesday, or, the Great Day of the
Lords Ivdgement by Sr. William Alex-
ander Knight. (Edinburgh) printed by
Andro Hart, 1614, 4to. pp. 126. Bibl.
Anglo-Poet. 647, U. 4s.—Lond. 1614, 4to.
Lloyd, 2/.38. Pitcairn, li. lis. 6d. Chal-
mers, pt. iii. \l. Is. Heber, pt. iv. 11. 2s.

Dome.sday. The first two books, edited
by A. Johnstoun, 1720, encouraged by tlie

favourable opinion of Addison, appeared in
1720, Svo.

An Euconragement to Colonies. Lond.
1624, 4to. with a map of New England.
Bindley, pt. iii. 1861, no map, \l. 6fi.

Gordoustoun, 127, 2i. 12s. 6d. ilibbert,
182, 21. 13s. Jadis. 255, morocco, 3i.3s.—
Lond. 1625, 4to. This work icas reissued ia
1630, vnder the /oJlowing title:

The Mapp and Description of New En-
gland, by Sr. William Alexander, Knight.
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Lond. N. Butter, 1630, 4to. A copy is in

the British Mubeum. Sotheby, June,
1S56, morocco, 15?. 15s, Reprinted by the
BAf.LAXTYXK Clcb, in a volume not yet
circulated.

Stieling, William, M.P. See

Spain and Appe>t)ix.

— Eev. "William McGregor.
Notes historical and descriptive on
the Priory of Inchmahome, with in-

troductory Terses and an Appen-
dix of Original Papers. Edinb.

1815. 4to. 1/. lis. 6d.
With plates.

SiiELrNG Castle. — Lacunar
StreTelinense. A Collection of

Heads etched and engraved after

the carved work which formerly

decorated the Roof of the King's

room in Sthhng Castle. 1817, im-

perial 4to. frontispiece.
Brocket, 3075, 1/. 9s. Hanrott, pt.iv. 11.

7s.

Stieling Peeeage. — The Case

of Alexander, Earl and Yiscount of
j

Stirling, &c. &c. &c. (1825), 4to.

Pp. 11, with two sheets of Pedigree, by '

T. C. Banks, privately printed.

The Stirling Peerage: — to which is

prefi.ted an Epitome of the noble Family
of Alexander, also an Appendix. Lend,

j

18*26, 4to. pp 46, with a pedigree, a fold-

ing sheet. Written by T. (J. Banks, and
privately printed. i

Stirky, — . Eot amongst the
j

Bishops, or a temble Tempest in

the Sea of Canterbury, set forth in
!

lively Emblems. A Poem. 1641,
{

12mo.
I

A satire against Abp. Laud. Bindley,
]

pt.ii. 1136, 131. Ileber, pt.viii. 4/. ITs.

Jiright, 3^ 5s. Baiidinel, in 1861. 61.—
Iteprinted, Lond. Ib38, 12mo. Eyton,
morocco, Ss.

Stith, William. The History of

the first Discovery and Settlement

of Virginia. Williamsburg in Vir-

ginia, 1747, 8vo. i

Marquis of Townshend, 2972, 53. Font-
hill, 2808, 8s. G. Chalmers, 65, 14s.

Piittick's, March, 1861, 3/. 3s. — Virginia,
printed. Lond. reprinted for S. Birt, 1753,
8vo. This is really the William.sburg
edition, with a new title. Puttick's, Mar.
1861, 31.

I

This is but a small part of the Author's

I

Work, coming down to the year 1624 only.
1 Besides the materials of Capt. Smith, the
' author derived assistance from the Manu-
i scripts of his uncle. Sir John Randolph,

j

and from the Records of the London Com-
j

pany. Mr. Halliwell, in his folio edition

j

of Shakspeare. vol. i. p. 321, speaks of
this as a valuable and interesting work,

I
compiled from authentic books and docu-

I
ments of the Shakesperian time.

I

Stob^us, Jo. Elorilegium, ad
j
MSS. Fidem eman davit et supple-

vit Thomas Gaisford, A.ISL, &c.

Oxon. 1822, 8vo. 4 vols. 2L 10s.

reduced 1/. Is.

Aq excellent edition. Crawford, calf

gilt, 1/. 16s. LARGE PAPER. (25 copies

printed.) Drury, 3982, 71. 15s. Sir M. M.
Sykes, pt. iii. 1067, 7/. 17s. 6d. Williams,
1651, morocco, 101. Hawtrey, il. 18s.

Eclogarum Physicarum et Ethicarura
Libri duo. Accedit llieroclis Commen-
tarius in Aurea Carmina Pythagoreorum.
Recensuit Tho. Gaisford. Oxon. 1850, 8vo.

2 vols. 11. Is. LARGE PAFEK. 21. 2s.

Stock, Joseph, D.D., Bishop of

Killala. Translation of Job. -^ee

Job, p. 1212.
Translation of Isaiah. See Isaiah, p.

1171.

Narrative of what passed at Killala

during the French Invasion in 1798. See

Killala, p. 1270.

— Richard, Pastor of Allhal-

lowcs. A Commentary upon the

whole Prophesyeof Malachy. Lond.
1641, fol. 15-s.

With portrait of Stock by T. Jenner.
Prefixed to the volume is an Exercitation
upon tlie Prophecy of Malachi by Samuel
Torshel, a preceptor to the children of K.
Charles I.

The Chvrches Lamentation for the
Losse of the Godly, deliuered in a Ser-

mon at the Funeral of John Lord Haring-
ton baron of Exton. Loud. 1614, 16mo.
Sig. A, four leaves, a, eight leaves, and
B to H 7, in eights, 'ihe sermon ex-

tends to 105 pages, with a wood-cut por-

trait of his Lordship. Sir M. M. Sykes,

pt. iii. 610, 1^ Is. Williams, 1652, mo-
rocco, 11. 7s. Bindley, pt. iii. 888, 11. 14s.

Gordonstoun, 2057, U. 178. Bright, 12s.

The biographical part of this tract is re-

printed in Park's edition of Harington's

^ugae Antiqua;, ii. 307-19. Stock was a
celebrated preacher aui.j!ig the Furitans,

and published other things, S^ Wood's
Fabti Oxouienses,
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Stockdale, Fred. Wilton Litch-

field. Etchings from original Draw-
ings of Antiquities in the Coirnty of

Kent. Lond. 1810, 4to.
Sign. B to G 3, with title and introduc-

tion, two leaves, list of subscribers, two
pages, and list of tbe (40) plates, one page.

Two hundred and fifty copies printed.

Towneley, pt. ii. 1505, 12s. 6d. Folio.
India puoofs, 21. 2s. Twenty copies

worked off on this size, in which many of

the engravings are placed two on a sheet,

in order to bind up with Hasted's History
of Kent. These contain, in addition, 1.

Nortlifleet Church, engraved by J.llawks-
wortli. 2. Remains of St. Andrew's Pri-

ory, Rochester, etched by J. Tyrel. 3. An-
cient Tomb iuNewington Church, etched

by J Uawksworth.

,

A coucise historical and topographical

Sketch of Hastings, Winchelsea,aud Rye,
including several otlier Places in the

Vicinity of those ancient Towns. Em-
bellished witii numerous Engravings from
original Drawings. Lond. 1817, medium
octavo, pp. 53, including title, address, list

of subscribers, and list of (lt>; plates.

There are also ten wood-cuts on the letter-

pre.ss, 7s. 6d. A few copies were taken off

with proofs on India paper, 11. Is.

Excursions in the County of Cornwall.

Loud. 1824, royal 8vo. 2/. 23. pp. xii and
171, also index and list of plates, with
fifty plates, including a map.

— Jolni. Proceedings on his Trial

for a Libel on the House of Com-
mons, Dec. 7, 1789. Loud. 1790, 8vo.

— John Joseph. Covent Garden
Journal. Lond. 1809, 8vo. 2 vols.

A history of the O. P. Row, in which
John Kemble took a large part.

Sketches civil and military of the Is-

land of Java. Loud. 1811, with map and
plan, 123. 6d.

— Percival. Lectures on the

truly eminent English Poets. Lond.

1807, 8vo. 2 vols.

Life of WaUer, the Poet. Lond. 1769,

12mo.
Poetical Works. Lond. 1808, 8vo. 2 vols.

Memoirs of his Life and Writings,

writteu by himself. Lond. 1809, 8yo, 2

vols. With portrait of the author.

There is a long list of the works of this

industrious writer and translator in

Watts' Bibl. Brit.

Stockee, Thomas. TragicaU

Historic of the Troubles and
CiviU Warres of the Lowe Coun-

tries, 1559 to 1581, translated from

the French. Lond. John Kyngston,

n. d. sm. 4to. black letter.
Heber, pt. v. 9s. Caldecott, Ss. 6d.

Sotheby's, May, 1862, 1/. 3s.

Stock-Jobbing-. — The System
of, explained. By a Practical

Jobber. Lond. Chappie, n. d. 8to.
The Art of Stock-Jobbing; with a

Glossary of Cant Terms. Lond. n. <1,

8vo.—The seventh edition, also without
date, has a preface to the former editions,

and also " a Preface to the present edi-

tion," which is dated June, 1819. The
more correct title of the book would be
" The Whole Art of Swindling, &c."

Stockton Jubilee. See Ritson,
Joseph.

Stockwood, John. A Barthel-

mew Fau'ing, shewing that Children

ought not to marry without Consent
of their Parents. Lond. by John
Wolfe for John Harison the Youn-
ger, 1589, 8vo.

Dent, pt. ii. 561, 31. 48.

Disputatiuncularum Disputioncularum
Grammaticaliura Libellus. Lend. Th,
Indson, 1589, r2mo.
A plains and easy Laying open of the

Meaning and Understanding of the Rules
of Construction in the English Accidence,
by lohn Stockwood sometime School-
master of Tunbridge. Lond. by the A.s-

signees of Francis Flower, 1590, 4to. pp.
88, without preface, &c. dedicated to
' Master William Lewis, Doctor of both
Lawes,' &c.
Progymnasma Scholasticum. Lond.

Adam Islip, 1597, 8vo.

Stocquellek, J. H. Fifteen

Months' Pilgrimage from India to

England, through Persia, Turkey,

Arabia, Armenia, Russia and Ger-
many. Lond. 1832, post 8vo. 2 vols.

1^. Is.

Hand-book of India ; a Guide to tlie

Stranger and the Traveller, and a com-
panion to the Resident. Lond. 1644, 8vo.
—Second edition, 1845, 8vo. 148.

Oriental Interpreter and Treasury.
Lond. 1848, Bvo.—Second edition, 1850,
8vo. 83.

Catechism of Field Fortification. Lond.
1850, 8vo. 2s. 6d.

Overland Companion to India. Lend*
1850, cr. 8vo. 2s.

British Officer: his position, duties,

&c. Lond. 1851, 8vo. ISs.

Life of Field Marshal the Duke of
Wellington. Lond. (Ingram's Illustrated
Library), 1852, 8vo. 2 vols. 123.

India, its history, climate, productions.
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STOCQrELLEE

—

continued.

&c. Load. Routledge, 1853, 12mo. Is.—

1857, Is.
, . , -,.

Military Encjciopedia, Tecnnical, liio-

graphical, &c. Loud. 1853, 8vo. 12s.

The Old Field Officer, or Adventures of

Major WortliHJj^tou. Edited by J. H.
i

Stocqueller. Lond. 1853, 8vo. 2 vols. 18s.

The British Soldier. Lond. 1856, post

Svo. 3s. 6d. ,0^., *
'

The British Army. Lond. 1857, post

Svo. 43. 6d.

TheWar in Italy. Lond. 1859, 12mo. Is.

Familiar History of British India, trom

the earliest Period to the transfer ot the

government to the British Crown iu 1858.

Lond. Darton, 1859,12rao. 2s.6d.

Stoddaed, Solomon, of New
England. Doctrine of the Insti-

tuted Churches Explained and

Proved from the Word of God.

Lond. 1700, 4to. ^ !

Puttick's, March, 1861, morocco, \l. 8s.

Gosppl Order Kevived; an Answer to

the Kev.Incrt-ase Mather's Order of the

Gospel. (New York). 1700, 4to. Puttick's,

March, 1861, morocco, 2Z. 18s.

Way for a People to live long in the

Land that God hath given them. Boston,

U.S. 170.3, 4to, Puttick's, March, 1861,

morocco, 1^ 4s. - r-, .

Answer to some Cases of Conscience

respecting the Country. Boston, 1722, 4to.

Puttick's, March, 1861, morocco, 1^ 13s.

Stoddakt, Major Amos. Sketch-

ee, historical and descri^Dtive, of

Louisiana. Philadelphia, 1812, Svo.

— John, LL.B. Eemarks on

the local Scenery and Manners in

Scotland, during the Years 1799

and 1800. Lond. 1801, roy. Svo.
,

2 vols. _ ,
i

With the plates tinted. Towneley. pt.
|

ii. 1435. U. 10s. koxburghe, 8792, 1/-. lis.

6d With the plates coloured. Nassau,

pt* ii 549, 3L 4s. Dent, pt. ii. 562, mo-

rocco, 3^. 7s. Heber, pt. x. 6s. Stowe,

morocco, 18s.
, ^ rr,, I

Stoevek, D. H.. Ph. D. The 1

Life of Sir Charles Lmnseus, I

Knight, to which is added, a copi-

;

ous List of his Works, and a bio-
i

graphical Sketch of the Life of his
1

Son, translated from the German

by Joseph Trapp, A.M. Lond.

;

1794, 4to.
'•

pp 435, with portrait of Linnaeus by

Heati). llibbert, 77i;0, 2s. 6d. liiudley,
^

pt. iii. 2001, 6s. laege papeb. Edwards,

65, 8s.

Stokes, David. A paraphrasti-

cal ExpUcation of the twelve Minor
Prophets. Lond. 1659, Svo.

— William. The Yaultmg Mas-

ter, or the Art of Vaulting reduced

to a Method, comprized under cer-

tain rules, illustrated by examples.

Lond. 1641, 8vo.

A very singular and curious work, with

portrait by Glover, and curious prints.—

Oxford, 1652, 4to.—Oxford, 1655, 4to. Bind-

ley, pt. iii. 1989, rusbia,8L 10s. pt. iv. 147,

imperfect, 2?. lis.

Stolbeeg, Fred. Leopold, Count.

Travels through Germany, Switzer-

land, Italy and Sicily, transl. from

, the German by Thomas Holcrolt.

Lond. 1796, 4to. 2 vols.

1 With map and 18 plates. Hibbert, 7732,

10s 6d. Towneley, pt. ii. 1440, 10s. 6d.

Duke of York, 4958, 1/. Is. Fouthill, 424,

ilL 17s.
, ^

Stonaed, John, D.D. A Com-

i

mentary on the Vision of Zechariah,

the Prophet ; with a corrected

Translation and critical Kotes.

Lond. 1824, Svo. 143.

An elaborate work.

A Dissertation on the Seventy Weeks

of Daniel the Prophet, by the Kev. John

Stonard, D.D. Lond. 1826, 8vo. 15s.

Stone, Francis. Pictm-esque

Views of all the Bridges belonging

to the County of iSorfolk. n. p.

1830-31, oblong 4to. 4 parts, 84

engravings in lithography.

Stoxehenge.—The most nota-

ble Antiquity of Great Britain,

vulgarly called Stone-Ueng, on Sa-

lisbury Plahi, restored by Inigo

Jones : to which are added, tlie

Chorea Gigautum, or Stone Ileng

restored to the Danes, by Dr. Cliar-

leton ; and Mr. Webb's Vindication

of Stone-Heng restored, in Answer

to Dr. Charleton's Beilections

;

with Observations upon the Orders

and Rules of Architecture in Use

among the ancient Bomans. Loud.

1725, folio.
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Stonehenge—continued.
Baker, 563, \l. 63, Dent, pt. ii. 308,

morocco, 11. 15s. Bindley, pt. ii. 192, 1/.

17s. LABGE PAPER. CoDstable, 1142, 21.

7s. Roxburghe, 8564, 21. 8s. White
Knights, 4237, 21. 15s. Fonthill, 886, Zl.

3rt. North, pt. ii. 698, 3L 15s. Willett,

1314, russia, 4^ 17s. Nassau, pt. i. 1973,

9^. Collation.—Title, one leaf; memoirs,
6 pages ; title to Jones' Stone-Heng, one
leaf; two dedications, one leaf ; the trea-

tise, 72 pages; title to Charleton's Chorea
Gigantum, one leaf; dedication, four

pages; lines addressed to the author, 4

piii,'es; tlie treatise, 48 pages; title to

Webb's Vindication, one leaf ; dedication,

4 pages ; treatise, 228 pages ; and the in-

dex, printed in double columns, 13 pages.

The volume contains 14 plates, including

the portrait of Inigo Jones by Hollar, also

14 plates on the letter-press.

A Dissertation in Vindication of the

Antiquity of Stone-Henge ; in Answer to

the Treatises of Mr. Inigo Jones, Dr.

Cliarleton, and all that have written upon

that Subject. By a Clergyman living in

the Neighbourhood of that famous Monu-
ment of Antiquity. Sarum, 1730, Svo. pp,

31, exclusive of the title.

A concise Account of Stonehenge, and
tlie Barrows round it, situate upon Salis-

bury Plain. 12mo. 28 pages, with fiue

engravings on wood.

A Description of Stonehenge, Abiry
&c. in Wiltsliire ; with an Account of the

Learning and Discipline of the Druids

:

to which is added an Account of Antiqui-

ties on Salisbury Plain. Salisbury, 1776,

12mo. 100 pages, with six wood-cuts.

A Description of Stonehenge on Salis-

bury Plain : to which is added, an Ac.
count of the Fall of three Stones, Jan. 3,

1797. Salisb. 1800, 12mo. 92 pages, with
five views of Stonehenge, engraved by
H. Roberts.

Stonehenge, a Poem. Lond. 1792, 4to.

24 pages, including the title and advertise-

ment.

Stoop, Theodore and Roderic.

The Solemnity of the Earl of Sand-

•wich's Embassy to Lisbon to con-

duct Queen Catherine to England,

with her Reception, and the King's

Procession on the River from

Hampton Court to Whitehall.

1661-2, folio.

The work contains seven plates, with

descriptions in Latin, English, and Por-

tuguese. The artists were Flemings, and
Theodore was afterwards appointedpainter
to the Queen of England.

Stopes, L. An Ave Maria in

Commendation of our most vertuoua

Queene (Mary). Lond. by Rich.

Lante.
A collection of four-line stanzas, on a

single sheet. At end ' Amen. Qd. L.

Stopes.' See Dibdin's Ames, voL 3, p. 582.

Stopfoed, Joshua. Pagano Pa-

pismus, or an exact Parallel between

Rome-Pagan and Rome- Christian.

Lond. 1675, Svo.
Bright, 5427, 6s.

Stoech, Henry. The Picture of

Petersbui'g. Fr(>m the German.
Lond. 1801, Svo. Bs.

Stoeer, James. History and An-
tiquities of the Catliedral Churches

of Great Britain, (27) with nume-
rous highly - finished Engravings.

Lond. 1814-19, Svo. 4 vols. 256
plates, pub. at 7/. 10s., reduced

Bohn, 1862, 2/. 8s.

LAKGK PAiEu, in super-foyal Svo. with
proof plates, pub. at 101. lOs. largest
PAPER, in quarto, with proofs on India
paper, pub. at 21/. An esteemed work,
which Pugin considered by far the most
correct on English Cathedrals.

In the last issue of this work the fol-

lowing Cathedrals have substituted letter-

press by PuuiN, who was engaged in a
new edition when lie died: Canterbury,
Chichester, Durham, Exeter. Gloster, He-
reford, Lichfield, Lincoln, Peterborough,
Salsbury, Winchester, York.

Antiquarian and Topographical Cabi-

net; containing 500 Views of the most
interesting Objects of Curiosity in Great
Britain, by J. Storer and J. Greig. with
letter-press Descriptions. Lond. 1806-12,

fscap. Svo. 60 nos. in 10 vols. pub. at 11.10&.

Heber, pt. vii. 11. 10s. large paper,

demy 8vo. proof plates. Nas.suu, with the
Ancient Reliques, 2 vols. 6/. Dent, with
the Ancient Keliques, Ql. I2s. 6d. Earl
of Kerry, 13/. 2s. 6d. large paper, India
iRooFS, royal Svo. Duke of York, 11. 7s.

Fonthill, 121. 12s. Marquis of Towns-
hend, 14/. 14s. White Knights, 16^
Ancient Keliques. Lond. 1812, fsc. Svo.

16 nos. in 2 vols, large paper, demy 8vo.

proof plates. Kerry, 2/. 2s. large paper,
India proofs, roy. 8vo. Fonthill, 3Z. 16s.

Description of Fonthill Abbey, Wilt-
shire, with Views drawn and engraved by

j

J. Storer. Lord. 1S12 super royal octavo,

;

pp. 24, with 8 plates, 10s. 6d. laege pafeu

J
4to. Duke of York, 11.
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Tlie Antiquarian Itinerary. Lond. 1815,
&c. fcp. 8vo. 42 nos. or 7 vols, large
PAPEi:, demy Svo. Strettell, 7, 31. 3s.

I.ABGE PAPER. IXDIA PEOOF3, royal SvO.
Fon thill, 834,7?. 10s.

Graphic and Historicttl Descriptions of
tlie City of Edinburgh and its vicinity.

By J. and H. Storer. Edinb. 1820, 8vo.

2 vols. 97 plates, 4 vignettes and a plan,
pub. 21. 2s. LAEGE PAPER PROOFS, royal
8\-o. 2 vols.

See Lo-VDON, p. 1393.

Stoeeb. Thomas. The Life and
Death of Thomas Wolsej,Cardinall.

Divided into three parts: liis Aspir-

ing, Triumph, and Death. Lond,
hy Thomas Dawson, 1599, 4to.

Pp. 78, or 39 leaves. The Grenville
copy has only 36 leaves, having the title

followed by B 1, and terminating with K
R Steevens, 1091. date 1596? 1?. 15s.

P.ibl. Anglo-Poet. 665, 21?. resold Saun-
ders in 1818, 11/. Us. resold Hibbert,
77.^3. 6?. 2s. 6d. Sir M. M. Sykes, pt. iii.

52:i. Morocco, 12/ 15s. Resold, Heber.
jit iv. 9/. 12s. Jolley. 8/. Crawfurd, 8/.

Gardner, 6/. Sotheby's, Aug. 1860, mor.
41. 14s. Reprinted in the second volume
of tlie Heliconia, and also by Talboys of

Oxford, in 1826, 8vo. A notice of tbe
work will be found in the Retrosp. Review,
V. 275-83.

Stories, Old, reviv'd, being a

Collection of above 500 Reports,

Lies, and Stories, heretofore rais'd

propagated through the Kingdom.
Lond.'l746, Svo. Ss.

With a froutispiece containing nine

portraits.

S<roEK, William. A Description

of East Florida, with a Journal

kept by John Bartram of Philadel-

phia. Lond. 1769, 4to. Ss.

Stoeee, William The Manner
of the cruel outragious Murder of

William Storre, Minister and
Preacher at Market Eaisin, in the

County of Lincolne, committed by
Francis Cariwriglit, one of his

I'arishioners. Oxford, 1603, 4to.

15s.

Stoey, George. A true and im-

partial History of the most material

Occurrences in Ireland during the

two last years, with a Continuation

from the Time that Duke Schon-

berg landed witli his Army to the
23d of March 169|. Lond.' 1691-3,
sm. 4to. 2 vols.

Lloyd, 127S. 1/. 14s. Nassau, pt. ii.

1153, russia, 1?. 159. Hibbert, 7735, 21. 4s.

Towneley, pt. i. 765. 2?. 4s. Hanrott, pt.
iv. .3/. 13s. 6d. Bp. Daly in l&^S, 1/. 19s.

Holland in 1860, 1/. 19s. Story was an
eye-witness, and has intermixed in the
work many curious accounts of the cus-
toms and traditions of the several pro-
vinces and counties through which the
army passed. CoUaticn. — Pp. 163. with
two titles, dedication to C, Ix)rd Viscount
Morpeth and Sir V'. L. Gower, Bart., also

preface, 6 leaves, -with maps at pp. Sand
124. Continuation, 1693. Pp.328, with
two titles, epistle, dedication to the King,
preface, errata and contents, 12 leaves,

also maps at pp. 10, 16, 22. 44. 46, 68, 107,

135.172 and 224.—Second edition of Pai't

1. 1693.

— John. A Declaration of the

Lyfe and Death of John Story, lat€

a Romish Canonicall Doctor by
Professvon. Lond. by Thomas
ColweU, 1571, Svo.
D, in fours, 32 pp. A cony is in the

Bodleian Library. Reprinted in the

fourth number of Morgan's Phoenix Bri-

tannicus, and in the third volume of the
Harleian Miscellany.

A Copie of a letter lately sent by a
Gentleman, Student in the Lawes of the
Rea'.me, to a Frende of his, concerning

D.Storie. (1571>. Svo. Two pages treat-

ing of the treason, confession and execu-

tion of Dr. John Stmy, reprinted in the

eighth volume of the Harleian Miscel-

lany.
An Account of .John Storie, LL.D. will

be found in "Wood's A then. Oxon.

— Josepli, Judge. Commen-
taries on the Constitution of the

United States, with a Preliminaiy

Yiew of the Constitutional History

of the Colonies and States before

, the adoption of the Constitution.

I

Boston, r. S., 1833, royal Svo.

i

3 vols. 1/. Is.

Second edition, 1857, 8vo. 2 vols. 2/. 2s.

1 —Tliird edition, 1858. 8vo. 2 vols. 21. 2s.

The same, abridged by the author.

Boston, 1833, 8vo. 12. 4s.

Selection of Pleadings in Civil Actions,

i with Annotations. Salem. 1805, 8vo.

—

Second edition, with Additions, by B. L.

Oliver. Boston, U.S. 1829, Svo. — Third

;
edition, ib. 1344.— Fourth edition, ij>. 1849;

i royal Svo. 1/. lis. 6d.
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Story, Joseph

—

continued.
Commentaries on the Law of Partner-

ship. Boston, U. S. 1811, 8vo. — Second

edition, 1846. - Fifth edition, 1859, royal

8vo. 11. 8s.

Public and General Statutes passed by
the Congress of the United States of

America, to the year 1828, 3 vols. A con-

tinuation of the same to the year 1847, by
G. Sharswood, 2 vols. Philadelphia, 1828-

47, 8vo. 5 vols. ?)l. 5s.

Cornmentarieson the Law of Bailments.

Cambridge, U.S. 1832, Svo — Second edi-

tion, edited by R. Charnock, 1839, 18s.—
Sixth edition, 1856, royal 8vo. 11 8s

Commentaries on the Conflict of Laws,
foreign and domestic; in regard to Con-
tracts, Rights and Remedies, and especi-

ally in regard to Marriages, Divorces,

wills. Successions and Judgments. Bos-

ton, U.S 1834, 8vo.—Third edition, cor-

rected and greatlv enlarged. (Edited by
W W, Story.) Boston, U.S. 1846, 8vo.—
Fifth odition, 1857, royal Svo. 11. 15s.

Discourse on the Life, character, and
Services of the Hon. John Marshall,

D.D.. Chief Justice of the United States

of America. Boston, U.S. 1835, 8vo.

Miscellaneous Writings. Literary, Cri-

tical, Juridical, and Political. Boston,

U.S. 1835, roval Svo.— Edited bv his Son,

W. W. Storv. Boston, U.S. 1852, 8vo.—
1854, Svo. 18's.

Commentaries on Equity Jurispru-

dence, as .Administered in England and
America. Hoston, U.S. 1836, 8vo. 2 vols.—

Second edition. 1839, 8vo. 2 vols.— Fourth
edition, corrected and enlarged. CEdited

by W. W. Story.) Boston, U.S. 1846. 8vo.

—Fifth edition, ib. 1849, royal Svo. 2 vols.

—Eighth edition, 1861, royal 8vo. 2 vols.

3^.33.

Commentaries on Equity Pleadings,

according to the Practice of the Courts

of Equity in England and America. Bos-

ton, U.S. 1838, Svo. — Third edition, en-

larged. 1844. Svo. — Sixth edition, 1857,

royal Svo. 11. lis. 6d.

Commentaries on the Law of Agency.

Second e^iition. corrected and enlarged,

Boston, U S. 1839, 8vo, — Fifth edition,

1857, roval Rvo. 11. 8s.

Familiar Exposition of the Constitution

of the United States. Boston, US. 1840,

12rao. 5s.

Commentaries on the Laws of Bills of

Exchange, foreign and inland, as a^'mi-

nistered in England and America. Bos-

ton, U.S 1843, 8vo.—Third edition, 1853,

royal Svo. 11. 8s.

Cornmentarieson the Law of Promissory
Notes and Guarantees. Boston, U.S. 1845,

royal 8vo.—Fifth edition, 1859, royal Svo,

li. 8s.

The foUmving are by W. W. Story—
Reports of Cases arjrued and determined

in the Circuit Court of the United States,
for the First Circuit. Boston, U. S. 1847,
royal Svo. 3 vols. Zl.

Treatise on the Law of Contracts.
Boston, U.S. 1847, Svo. Fourth edition,
revised and greatly enlars:ed. Boston,
U.S. 18.56, royal 8vo. 2 vols. 3;. 3s.

Treatise on the r,aw of Sales of Personal
Propertv. Second editiou, Boston, U.S.
1853, royal 8vo. 11. 5s.

Notes on the Practice of Prize Courts.
Edited bv Dr. Pratt. Lond. Penning
and Co. 1854, 12mo. 10s. 6d,

Life and Letters of Joseph Story, edited
by his son, W. W. Starv. Boston, U.S.
1851; 2 vols. 8vo. 11. 8s.

'

Story, Thoraas. A Journal of the
Life of Thomas Story the Quaker.
Neweast. upon Tyne. 1747, foho.

Sotheby's i:i 1826. 11. 3s. Hrockt^tt,

1.591, 21. lOs. Revised and enlarged hjr

Wm. Alexander. York, 1832, Svo. 2 vols.

Stothaed, Charles Alfred. Tlie

Monumental Effigies of Great Bri-

tain ; consisting of Etchings from
Figures executed by the Sculptor,

and introduced into our Cathedrals
and Churches as Memorials for tlie

Dead : from the Norman Conquest
to the Reign of Henry VIII. drawn
and etched by C. A. Stothard. sm.
folio, 13 nos. containing 147 co-

loured plates, pub. at 19Z. large
PAPER, with the plates extra co-

loured, 28Z.
Reduced, H. G. Bohn. small paper, co-

loured, SZSs. LARGE PAPER, extra coloured,
12Z. 12s. Some few copies have theCoata
of Arms and the frontispiece richly illu-

minated in colours by Dowse, 201.

An esteemed work. Bernal, 1855, 17^.

Memoirs, including original Journals,
Letters, and Papers of C. A. Stothard,
F.S.A. with some Account of a Journey
in the Netherlands. By Mrs. Charles
Stoth.-^rd. Lond. 1823, Svo. with portrait
and plates, 15s.

— Mrs. Charles A. Letters writ-

ten during: a Tour through Kor-
mandv, Brittany, and other Parts of
France, in 1818. Lond. 1820. 4to.
A lively and picturesque narrative, with

21 plates after drawings by Charles A.
Stothard. The costumes coloured. Hib-
bert, 193. Drury, 2?. Hanrott, 163.
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SxorG-HTOX, William. An As-

Eei'tion for True and Christian

Church Policie : wherein certain

PoUtike Objections made against

the Planting of Pastors and Elders

in every Congregation are sutEci-

entlj answered. Loud. 1604, 8yo.

Heber, pt. v. 8s.—Lond. 1S42, 4to. Put-

tick's, March. 1861, 4s.

New England's True Interest not to

Lie, a Sennon at Bostou. Cambridge,
1670, 4to.

The writer is described as Fellow of

New Coll. Oxon.. and Majiistrate of the

Colony of Massachusets.

Stow, John. AntiquarianWorks.

The writings of this celebrated anti-

quary are still held in the greatest esti-

mation. It is to be regretted, that a man
to whom the republic of letters is so

much indebted, should have been com-
pelled to solicit charity in his old age.

A SCMMARIE OF EnGLTSH CHRONICLES.
Loud. (1561), 12mo. black lktter. First

edition. The only copy known is in

t e Grenville C"llectiou. Collation. —
(Title page wanting.) Seven leaves of

Chronology to William the Conqueror,
Then A—O in eights ; in all 120 leaves.

There is no date to this copy ; but by the

last page but one of 2 Eliz. it seems clear

that this edition was printed in 1561 ; and
if so,it is the original edition,the existence
of which has been doubted.

A Summarie Englysh Chronicles. In
yEdibns Thomse Marshi. 1565. I6rao.

Townelev, pt. i. 600, russia, U. 2s. Hib-
bert, 7625, in hog-skin, 11. 2s. Jadis, 59,

russia. \l. 6s.—Lond. T. Marshe, 1566.

Kassau, pt. ii. 643,7s. Heber, pt. ii. 4s.

— Lond. 1570. Hanrott, lis. — Lond. T.
Marshe, 1573. Heber, pt. ii. 4s.— Lond.
by Itichard Tottle and Henry Binneman,
1575. Svo.— I-ond. 1579.—Loud. H. Den-
haui and K. Newbery, 1584. — Lond. 1587.

Bindlev, pt. iii. 645, 7s. 6d. Heber, pt. ii.

4s. — Lond. K. Newbery, 1590. Sir P.
Thompson, 668. 1^. Is.—Lond.R.Bradocke,
1598. Hibbert, 7626, 13s. — Lond. 160L
16mo. Heber, pt. ii. 5s. This is the last

edition, and was corrected and continued
by the author to 1604. He died in the fol-

lowing year.

Anxalks, or a gexerall Chronicle or
England, from Brute vnto this present
Yeare of Christ, 15S0. Collected by John
Stow, Citizen of London. L^nd. by Ralphe
ISewberie, at the Assignment of Henrie
Bynneman, 1580, 4to. Commencing with a
list of authors, a dedication to the Earl of

Leicester, whose arms are on the opposite
page, preface to ilie reader, a table and
errata. The Chronicle on 1215 pages, at
the end, an account of our universities,
which is concluded on p. 1223. Heber, pt.
V. with Annales, 1592, Survey of London,
1599, together 3 vols. 6?. 8s. 6d.— Second
edition, Lond. R. Newbery, 1592, 4to.
Gough,3583. 1?. Is. — Lond. R. Newberry,
1600, 4to. Towneley, pt. ii. 1413, 16s. 6d.
Loscombe. 1?. 6s. Hanrott, pt.iv. I?. Pre-
li.Ked to this edition is a dedicatory ad-
dress to Archb. Whitgift, dated Nov. 24,

1600. See Dr. Dibdin's Library Com-
panion.

Annales, or a Generall Chronicle of
England, begun by John Stow, continued
and augmented bvEoMOND Howes. Lond.
1615, folio. Hibbert. 7793, 11. lis. 6d.

Heath, 4381, \l. 13s. Dent, pt. ii. 1293.
russia, 1/. 16s. "White Knights, 4238, '21.

5s. Roscoe, 475, '21. 7s. Crawford, 2>l. 9s.

Wilkes, Syston Park copy. 3^ 16s. Libri,
2546, James the First's copy, 2Z. 12s. fine
paper.— Second edition, continued to date
Lond. 1631, folio. Dowdeswell. 790, \l. 15s.

Boswell, 206.S, \l. l.«. Reed, 4029, II. 17s.

Roxburghe, 8361, 21. 2s. Bindley, nt. iii.

408,2Z.lls. Lloyd, 13.52. 2?. 14s. Dent"pt. ii.

1295, russia, 3^. Marquis of Townshend,
3067, 3?. 4s. Willett, 2365, 3/. 4s. Nassau,
pt. ii. 1226. il. Heber, pt. x. 2/. 7s. Hol-
land, 1860, 3?. 7s. THICK paper. Ev.^ng
in 1818, &l. 2s. 6d. Duke of Urafton, 887,
5/. 18s.

The Abridgemf.nt of the English
Chronicle, collected by Master John
Stow, and continued unto this present
yeare 1607 by E(dmurid) H(owes). Lond.
1607, sm. 8vo. Bindley, pt. iii. 719, 7s.

—

Lond. 1611, sm.8vo. Gordonstoun, 121-0,

12s. Dowdeswell. 683. russia, 17s. Hanrott.
18s.— Lond. 1618, smaU 8vo. Sir M. m!
Sykes, pt. iii. 470, 8s.

The Sccckssions of the History of
England, from the Beginuing of Edward
VI. to the end of the Reign ol Queen Eliza-
beth ; together with a List of the Dukes,
Marquises, Earls, Viscoimfs and Barons of
England, to this presyul Time, by John
Stowe. Lond. 1638. folio. This is probably
a fragment of a larger work. Tliere are
45 pages of the peerage, and three pagf-s

of a list of bibhops ; the reign of Edward
VI. begins p. 333. and the book ends at p.

843, with the death of Q. Elizabeth.

A Sup.vay of London, conteyning the
Originall Antiquity, Increase, Moderne
Estate, and description of that City, writ-

ten in the year 1598, by lohn Stow. Also
an Apologie (or defence) against the opi-

nion of some men concerning that City,

the greatnesse thereof. With an Ap-
pendix, by William Fitz-stephen. Im-
printed by lohn Wolfe, 1598 or 1599, small
4tc. Collected out of our best historians



2526 STO STO

Stow, John

—

contijiued.

and most authentic records, with much
industry and accuracy. Nassau, pt. ii.

1154,russia, \l. lis. Towneley, pt. i. 755,

11. 83. Field, 1716, date 1599, 11. Is. Colla-

tion.—Title, one leaf ; dedication, 4 pages
;

a table, 2 pages ; the survey, 472 pages
;

errata, one page. Pages 451-466 are omit-

ted, and pp. 465-80 are repeated, and fol-

low p. 480. The paging is very incorrect.

A Survay of London, &c. Since by
the same author increased with diuers

rare Notes of Antiquity. Imprinted by
lohn Windet, 1603, small 4to. Bindley,

pt.iii. 1855, 6s.6d, Bright, 7s. Collation.

—Title, one leaf; dedication, 4 pages ; a

table, 2 pages; the survey, 580 pages,

and errata, one page. This is the last

edition published by the author, who
died in 1605. It was reprinted with use-

ful notes by W.J. Thorns, Loud. Whitta-
ker, 1842, royal 8vo. Reduced II. G. Bohn,

4s. 6d.

A Survay of London, by John Stow,

continued, corrected and much enlarged

by A(nthony) M(unday). Loud. 1618,

small 4to. Duke of York, 4960. 10s. Co?-

Zaiion.—Title, one leaf; two dedications,

consisting of 6 and 2 pages ; a catalogue

of authors, 2 pages; the survey, 980 pages,

and a table, 3 pages. Between pages 20-1,

are four pages, giving an account of the

conveying the New River Water to

London.

The Survey of London, by lohn Stow,

inlarged by A(NTnoNY) M(unday) and
H(enry) U(yson). Lond. 1633, fol. Towne-
ley, p. ii. 1494, 11. Stowe, 5194, with

raapp of London and Westminster, by T.

Porter, sould by R. Walton, inserted,

Zl. 5s. Bright, 12s. Sotheby, Mar. 1860,

14s. Collation.—TiilQ one leaf; dedica-

tion, 4 pages ; to the reader, signed C. I.

two pages ; the contents, 2 pages ; all the

churches, &c. 3 pages ; the survey, &c.

pp. 939 ; the tables or indexes, 28 pages.

Pages 527-34, containing ' Spiritual Go-
vernment,' are repeated, and pp. 653-4 and
771-2 are omitted. The paging is very
incorrect.

Survey of the Cities of London and
Westminster, by John Stow, corrected,

improved, &c. by John Strype, M.A.
Lond. 1720, folio, 2 vols. Edwards, 651,

8Z. 8s. Dent, pt. ii. 1296, with portrait of

Strype inserted, 6Z. lOs. Bindley, pt. iii.

315, 4L14s.6d. Towneley, pt. ii. 1363,

21. 14s. Marquis of Townshend, 3068,

Ql. 13s. 6d. Stowe, 5195, nissia, 8/. Haw-
trey, 21. lis. Sotheby's, Mar. 1858, 3?. 4s.

Collation.—Yo\.\. Title, one leaf; dedica-

tion, two pages ;
preface, and dedications

to the preceding editions, xii pages; life

of John Stow, &c. xlii pages. Book i. 305

pages. Book ii. 208 pages. Book iii.

285 pages. This volume contains 41

plates, a two sheet plan of the City of

London, Westminster and Southwark,
and a plan of the City of London in Q.
Elizabeth's time. Vol. II. Title, one
leaf. Book iv. 120 pages. Book v. 4,59

pages. Book vi. 93 pages. An Appendix
of certain Tracts, &c. pp. 1-143, not in-

cluding title. An Appendix of Additions,
26 pages, and index 25 pages. The vo-

lume contains 25 plans and other engrav-
ings. Pages 153-6, containing a continu-
ation of the shields of arms, are repeated,

A Survey of the Cities of London and
Westminster, and the Borough of South-
wark, by John Stow ; corrected, improved
and very much enlarged in the year 1720,

by John Strype, M.A., brought down to

the present Time by careful Hands. The
sixth Edition. Lond. 1754-5, folio, 2 vols.

12/. 12s, Garrick, 2628, IIL Os. 6d. Heath,
46.36, russia, IZl. 13s. Willett, 2366, lil.

Hibbert, 7794, russia, 16^. Nassau, pt. ii.

1227, with portraits of Stow and Strype
inserted, russia, 211. Heber, pt. vii. 8L5s.
E. Poynder, in 1852, 14L 5s. Gardner, in

1854, russia, 19Z. 15s. Lane, April, 1856,

russia, \bl. 15s. Holland, in 1860, 11?. 10s.

Collation.—Vol. I. Title, one leaf ! life of

Stow, by Strype, 20 pages; contents of

both volumes, 8 pages, the survey, 758
pages. This volume contains 70 plates.

Vol. II. Title, and the survey continued,
&c. pp. 1-838 ; index, 13 pages ; and direc-

tions to the binder, being the list of plates,

one page. This volume contains plates

71 to 132.

His Majesty's Letters Patent to John
Stowe to collect gratuities for his literary

labours, Oct. 20, 1604, folio. In the Bod-
leian Library.

Stow, W. Remarks on London :

being an exact Survey of the Cities

of London and Westminster, Bo-
rough of Southwark, and the Sub-
urbs and Liberties. Lond. 1722,

12mo.
Pp. 180, not including title, one leaf;

dedication, 3 pages, and preface, 7 pages.

Stowe.—General Plan and Pros-

pects of Lord Viscount Cobham's
Gardens at Stowe, by Sarah Bridg-

man. 1739, oblong foUo, 14 plates.

Stowe, 5196, the plates on canvas in

morocco, bl. 12s. 6d.

A Description of the Gardens of Lord
Viscount Cobham, at Stow in Buckiny;-
ham shire. Northampton, 1744, 8vo. plates.

—Third edition, ib. 1746, 8vo.— Fifth edi-

tion, ib. 1748, 8vo.—Sixth edition, ih. 1749,
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Stowe—continued.
8to.—Buckingham, 1750, 8vo.—Lond. 1769,
8vo.
A Description of the House and Gar-

dens of George Grenville-Nugent Temple,
Marquis of Buckingliam. Buckingham,
1797, 8vo. Pp. 64, with 32 plates. The
dedication to the Marquis of Buckingham
is signed J. Seeley, the publisher, post
QUARTO, Nassau, pt. ii. 1155, 8s. post
QUARTO, with proof plates (150 printed).
Hanrott, 8s. Stowe, 5101, with 25 original
drawings in colours by Medland, 4Z. 19s.

—

Buckingham, 1817, 8vo. Stowe, 5103, proof
plates, 4to. 18s.— ii. 1827, 8vo. large
PAJEE. IxDiA PROOFS. 25 copies pnnted.

A Dialogue upon the Gardens at Stow.
Lond. 174S, 8vo.—1750, 8vo.

La Fete Royale ; or the visit to Stowe.
A Poem. Lond. 1805, 12mo.
A Day in Stowe Gardens. Lond. 1825,

8vo.
Bibliotheca MS. Stowensis. See O'Co-

NOR, Charles, p. 1717.

Catalogue of the Sale at Stowe, 1848,

priced and annotated by H. R. Forster.

4to. with engravings. This magniiicent
collection of Objects of Art and Vertu
produced 75,562Z. 4s. 6d.

Catalogue of the important Collection

of Manuscripts from the Stowe Library,
(with Notes abridged from those of Dr.
O'Conor by VV. J. Smith). Lond. for S.

Leigh Sotheby and Co., 1849, 8vo. two
plates. A few copies were also printed
on LARGE PAPER, in 4to. This Catalogue
was compiled for an intended sale of the
MSS. by auction in June, 1849, but the
entire collection was previously purchased
by the Earl of Ashbumhara, to whom
nearly all the Catalogues were delivered.

Stowee, Charles. The Printer's

Grammar : or, Introduction to the

Art of Printing. Lond. 1808, 8vo.

A useful work, with plates, large
PAPER. Nassau, 645, II. 2s.

Typographical Marks, used in correct-

ing Proofs, explained and exemplified;
for tlie use of Authors. Lond. 1805, 8vo.

Is.

The Compositor's and Pressman's Guide
to the Art of Printing. Lond. 1808, royal
12mo. 3s. 6d.

The Master Printer's Price Book. Lond.
1814, 8vo.

Steabo. Strabonis Renun G-eo-

gra;phicarum Libri XVII. Gr. et

Lat. cum variorum Animadver-
sionibus, Codicum MSS. CoUatio-

nem, Annotationes, et Tabulas geo-

graphicas adjecit T. Falconer : sub-

jiciuntur Chrestomathise, Gr. et Lat.
Oxon. 1807, folio, 2 vols. pub. at hU
Gough, 3415, il. 9s. Sotheby's, Jan.

1859, 3/. 3s. LARGE PAPER, pub. at Qh
Ilibbert, 7795, russia, 4Z. 5s. Drury, 4085,
russia, 11. I^ent, pt. ii. 1398, russia, Ql,

Sotheby's, March, 1861, 4Z. 46.

The Geography of Strabo. Literally
translated by H. C. Hamilton and W.
Falconer. With Notes and a complete
Index, consisting of 125 pages. Loud.
(Bohn's Classical Library), 1854-56-57,
post Svo. 3 vols. 15s.

Two Letters on the Articles in the
Edinburgh Keview relating to the Oxford
Strabo, by the Rev. T. Falconer. Ittll,

8vo.
For a Commentary on Strabo, see Gell,

Sir W. (Itinerary of Greece), p. 872.

Steachan, James. A Visit to
the Province of Upper Canada in

1819. Aberdeen, 1820, Svo. os.

This ' book is by far the most interesting
that we have seen on the subject, contain-
ing much information compressed into a
very moderate compass, aud conveyed in
an unpretending aud yet agreeable form.'
— Quai't. Beview.

Steachet, Edward. Bja Gan-
nita ; or the Algebra of the Hin-
doos. Lond. 1813, 4to. 15s.

— Will. Lawes, &c. for the Co-
lony in Virginea Britannia. Loud.
1612, 8vo.
Heber, pt. viii. \l. 18s. A copy is in the

Grenville Collection.

See Hakluvt Society.

Steada, Fam. Of the Low Coun-
try Warres, translated into Englisli

by Sir Rob. Stapylton. Lond. 1650,

foho, 5s.

With portraits, including that of Sta-

pylton by Marshall. Stowe, 5021, 10s. 6d.

—1665.— 1667, folio, 5s. Duke of York,
4980, russia, \l. lis. 6d.

The Siege of Antwerp ; in English, by
Tho. Lancaster. Lond. 1655, 8vo.

be Mariae Scotorura Reginae Vita et

Morte. In the second volume of J ebb's

Collection.

Prolusiones Academicje. Oxon. 1745,

12mo. 3s. LARGE PAPER, 8vo. Heath, 4329,

5s. Dent, pt. ii.566, morocco, 13s. Oxon.
1631, 18mo.—1662, 8vo.

Steadlin(^, Sir John, Knt. and

Bart. loannis Stradlingi Epigram-

matum Libri qvdtvor. Lond. im^
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pensis Georgii Bi9hop & loannis

Norton, 1607, 16mo.
Pp. 176. not including title, one leaf, and

index, 3 leaves, sign. A to M 4, in eights.

A copy of this curious and interesting vo-

lume is in the British Museum. It con-
tains verses addressed to Spenser, Daniel,
Drayton, Sir P. Sidney, the Countess of

Pembroke, Camden, Lord Essex, Lord C.
Howard, Sir M. Frobisher, Sir Francis
Drake, Q. Elizabeth, Lord Burghley, &c.,

likewise verses on tlie comedian Tarlton,

on Sir Richard Greiiville. on the Gunpow-
der Plot, &c. Bindley, pt. iii. 920, 15s.

Hibbert, 762.S, 71. 10s. Dent, pt. ii. 565, !

morocco, 211. lis. 6d. Heber, pt. yi. 31. 4s.

pt. ix. 31. 5s. Hanrott, 4Z. 10s. Stowe, 50.37,

i; 6s. Bright, 4Z. 4s. Crawford, 4?. 10s. ,

Bliss, June. 1858, 11 15s. i

De Vita et Morte contemnenda Lib. 3. i

Francof. 1597. 8vo.
;

Eeati Pacifici : a divine Poem written to

the King's nmstexcellerit .Majesty. Lond.
1623. 4to. With portrait of K. James 1.

by Vanghan. Nassau, pt. ii. 1156, IBs.

Bindley, pt. iii. I'^di), 11. ISs. Bright, 3Z.5s.

Diuine Poems, in seuen seuerall Classes.

Lond. 1625, 4to. pp.302. Bibl. Anglo- Poet.

661. 51 5s. lleber, pt. iv. 3/. 3s. JoUey.
5L 2s. 6d. Bright, 5/. 7s. 6d. An account

of Stradling will be found in Wood's
Athense Oxonienses.
The Stradling Correspondence : a series

of Letters written in the reign of Queen
Elizabeth, with Notices of the Family of

Stradling by J. M. Traheme. Lond. 1840,

post 8vo. 10s. 6d.

Steaffoede, Thomas Went-
worth, Earl of. Letters and Dis-

patches, with an Essay towards his

Life bv Sir Gr. Kadehife, collected

by W.' Knowler. Lond. 1739, fol.

:

2 vols, with two frontispieces.
j

The frontispiece to the first volume
contains portraits of the Earl of Str.-tf-

forde and his S -cretary; that to the second

vol. contains l.oid Wentwortli, Lady Anne
and Lady Arabella Weutworth, after Van-
dyke, bv Vertue. Dowdeswell. 791, II. 17s.

Bindley, pt. iii. 407, 2?. 3s. Willett, 2354,

3^.33. lAROE PAPER. Roxburghe, 84G1,

21. 12s. 6d. Heath, 4455, 31. 9s. Mar-
quis of Townshend. 3069. 6/. 6s. Sir M.
M. Svkes, pt. ill. 739, morocco, SI. 10s.—
Reprinted in Dublin, 1740, fol. 2 vols.

This edition has no portraits. Drury,

4261,18s Bishop of Ely, 1463. IZ. 13s.

Stowe, 5204, -21. 7s.

Life of Sir Thomas Wentworth Earl of

Strafforde. 1641, 4to. With a frontispiece. I

Reed. 4652, 13s. I

Depositions and Articles against Tho-
mas Earle of Strafford, Feb. 16, 1640. 4to.

.

Bmdinel. pt. ii. interleaved with MS.
notes by a contemporary, 11. lis.

Two last Speeches of Thomas Earl of
Strafford. Lond. 1641, 4to. IZ. 5s. With
a portrait of the Earl and wood-cut view
of his execution. Two editions of this
tract appeared in 1641. Heber, pt. iv. lis.

A Description of the Passage of Thomas
Earle of Strafford over the River of Styx,
with the Conference between him, Charon
and William Noy. Printed in the Yeare
1641, 4to. with a frontispiece. Towneley,
pt. i. 509, 21. 5s. Reprinted in the fourth
volume of the Somers Collection of Tracts.

Verses, lately written by Thomas, Earle
of Strafforde. Lond. 1H41, folio. A single
sheet, reprinted in Brydges' British Bit>-

liographer.
The Downfall of Greatnesse for the

Losse of Goodnesse, a Poem : or, a short
Survay of Thomas Lord Wentwortli, late
Earle of Stratlord, &c. his History Hnd
Tragedy. Printed in the Yeare 1641, 4to.
Four leaves, with wood-cut portrait in the
title-page. Bandinel, pt. ii. 16s.

The true Copies of the three last Let-
ters written by the late Earle of Strafford
The one unto his Sacred Majesty. The
other to his Lady in Ireland. The third
to a Lady of great note, together witli his
own Elegie. Printed in the year 1641.
4to. 4 leaves.

Strafforiados. The Lieutenants Legend:
As it was first compared, and now pub-
lislied according to the original Copie.
Writ by his owne hand in the Tower.
Printed in the Year 1652. Svo. Caldecott,
31. 10s. This curious collection of eight
pieces, attributed to the Earl of Strafford,

is reprinted in the fourth volume of tlie

Somers Collection of Tracts.
Le Comte de Strafford : Tragedie, en

cinq Actes, et en Vers, par le Comte De
Lally-Tolendal. Loud. 1795. 8vo. pp. 138
and 408. Roxburghe, 3757, 3s.

The Kingdom's Monster uncloaked, &c.
a Broadside in ti'eble columns, with wftod-

cut of the Earl of Strafford with his head
cut off. Bandinel, Dec. 1861, 31.

An extensive Collection of Tracts re-
lating to the Attainder, Trial, and Execu-
tion of the Earl of Stiafi'ord was Sold in
Dr. Bandinel's sale, Dec. 1861, 3/.

There are many tracts relative to the
Earl of Strafford in the Britisli Mu.seum,
and several are to be found in the Harleian
and Somers Collection of Tracts.
Tryal of the Earl of Strafford. Sas

RoxBL'KGHE Club, auco 1846. Rlsh-
WOKTH, John, p. 2152.

Steahlenbeeg, Philip John
Yon. Historico-geographical De-
scription of the Isorth and Eastern
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Parts of Europe and Asia, particu-

larly Eussia, Siberia, and Great
Tartary, with a large folduig sheet

called a new Polyglot Table of the
iHalects of 32 Tartarian Nations,
and a Vocabulary of the Kalmuck-
Mungahan Tongue : transl. from
the Grerman iato Enghsh. Lond.
1738, 4to. with maps and plates.

First issued la 1736, afterwards with a
supplement and new title in 1738. Kox-
burghe, 7879, 63. Bishop of EI7, 1394,
7s. 6d. Heath, 2548, lis. 6d.

Steaith, Captain Hector. Trea-
tise on Fortification deduced from
established Principles, with Obser-
vations on the increased effects of

Artillery. Lond. 1833, 8vo.
With the plates separate in folio. ll.7s.

—Third edition, Lond. Allen, I81I.—
Fourth edition, 1846, with atlas of plates,

21. 2s.—Fifth edition, 1860, 21. 2s.—Sixth
edition, 1852, 21. 2s. — Seventh edition,

1858, royal 8vo. 21. 2s. In this edition the
plates are inserted in the book.

Introduction to the Study of Fortifi-

cation. Lond. 1853, 8vo. with atlas of

plates, 13s.

Elementary Principles of Fortification,

byj. T.Hyde. Lond. 1860, royal 8vo.
plates, lOs. 6d. This is the same work as
the preceding, but remodelled, and with
the title altered.

Steaxge, Sir John, Knt. Re-
ports of adjudged Cases in the

Court of Chancery, Eling's Bench,

Common Pleas, and Exchequer,

from Trinity Term in the second

Year of G-eo. I. to Trinity Term in

the 21st of George II. the third

Edition, with Notes and additional

References to contemporary Re-
porters and later Cases, by Michael

Nolan. Lond. 1795, royal 8vo, 3

vols. 1^ Is.

A valuable collection.—1755, folio, 2 vols.

with portrait by J. Houbraken. Brockett,

3556, 6s. 6d.— Richard. Journal of Medi-
tations for every Day in the year.

(Anon.) Translated by E. M.
(Edward Mice). Permissu Supe-
riorum, n. p. 1674, 8vo.

Puttick's, Feb. 19, 1863. 1^. lOs.

The Life and Gests of S. Thomas Can-
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tilupe, by R. S. S. J. 1674. Dodd, in his
Church History, iii. 13, tells us that this
life 13 written by Richard Strange. See
Castilcpe.

-- Sir Robert. The Works of
Sir Robert Strange. 1750-90, fol.
This valuable collection of Engravings

was made in 1792, and when it has the
printed title, contains 49 reserved Proofs,
numbered consecutively in Roman letters'
together with a portrait and introductory
Remarks, price 80 guineas. The coppers
were all carefully destroyed by the graver,
nevertheless it is said that in recent times
some of them were restored, and a further
number of copies made up. North, pt iii.

822, 161. Fonthill, 1272, only 38 plates, 34^
Hanrott, complete, 301. Dawson Turner, in
1853, 48 plates and portrait, 361. R. Cut-
lar Fergusson, Feb. 1860, 60 plates, Presen-
tation copy from the Engraver to the Hon,
Anne Strange, and from her to her grand-
child, Isabella K.Dennistoun, 331.

A descriptive Catalogue of a Collection
of Pictures selected from the Roman,
Florentine, Lombard, Venetian, Neapoli-
tan, Flemish, French, and Spanish
Schools

; to which are added, Itemarkson
the principal Painters and their Works,
with a Catalogue of thirty-two Drawings,
from capital Paintings of great Masters'
collected and drawn during a Journey of
several Years in Italy, by Robert Strange.
Lond. 1769, small 8v6. 2s. 6d.
An Inquiry into the Rise and Estab-

lishment of the Royal Academy of Arts
;

to which is prefixed, a letter to the Earl
of Bute, by Robert Strange. Lond. 1775,
8vo. 2s. 6d. In the Somerset House Ga-
zette, vol. 2, p. 266, is a notice of Sir R.
Strange and this " Inquiry." See also.
Memoirs of Sir Robert Strange, en-

graver, and of his brother-in-law, Andrew
Lumisden, private secretary to the Stuart
Princes, and author of the Antiquities of
Rome; byJamesDennistoun. Lond. Long-
man and Co. 1855, post 8vo. 2 vols, por-
trait of Sir Robert Strange, Lumisden,
and two other plates, II. Is. Reduced H.
G. Bohn, 1863, 10s. 6d.

— Sir Thomas. Elements of
Hindoo Law, referable to British

Judicature in India. Lond. 1825,
royal 8vo. 2 vols. los.

Second edition, 1830, royal 8vo. 2 vols.

IZ. lls.6d.

StEAXGE METAiTOEPHOSES of

Man, transformed into a Wilder-
nesse, Deciphered in Characters.

Lond. 1634, 8vo.
Heber, pt. ix. 11. 3s.

7 Z
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Sthangeways, Tho. A Sketch
of the Mosquito Shore, including

the Territory of Poyais. Edinb.
1822, 8vo.

Pp. 355, with a portrait of Macgregor,
and a map. The Poyais bubble.
A Letter to the Editor of tiie Quar-

terly Review for February 1823. on a Re-
view of Captain Strangeways' Sketch oi

the Mosquito Shore. Loud. 1823, Svo.

STEAirauAGE, William. The
Historic of the Life and Death of

Mary Stuart, Queene of Scotland.

Lond. 1624, folio.

With portrait of Mary by Elstracke.
Hibbert, 7796, 9s. Gordonstoun, 2173, 1^.

78, Dowdeswell, 792, 1/. lis. 6d. Broc
kett, 2077, 41. Us. 6d. Afterwards
printed at London, in 1636. See Udall,

Strangwayes, George. Thevn-
happy Marksman, or a perfect and
impartial Discovery of the Murther
committed by Mr. Greorge Strang-

wayes, formerly a Major in the

Kings Army, on his Brother-in-law

Mr. John Fusaelan Attorney. Lond.
1659, 4to.

Thirty-two pages, reprinted in the
fourth volume of the Harleian Miscel-
lany.

Steatfoed (alias Lichmore), Ed-
ward. The Conference mentioned

by Doctour Featley in the end of

his Sacrilege, with some notes by
S. E. Doway, 1632, Svo.

Tierney, Dec. 1862, 8s.

Steatfoed by Bow.—A won-
derful Discovery and true Account
of a barbarous murther committed
at Stratford by Bow on the Body
of one Katherine Cooper, 24th of

Dec. 1675, 4to.
Steevens, 1550.

Steathmoee, Lady. The Siege

of Jerusalem. Lond. 1774, Svo.

A very few copies of this play were
printed for private distribution. Jadis,

4s. Rhodes, IL Reed, 2Z. 12s. 6d.

Trial of Andrew Robinson P.owes, Esq.,

Edward Lucas, and others, for a conspi-

racy against the Right Hon.MaryEleanor
Bowes, commonly called Countess of

Strathraore. Lond. 1767, folio.

Report of the Trial between — Ste-

pheas, Ei3<i. Trustee to M. E. Bowes, called

Conntess of Strathmore, and Robinson
Bowes, her 2nd husband. Lond, 1788, 4to.

Trial of Andrew Robinson Bowes, Esq.,

for Adultery and Cruelty. Lond. 1789, 8vo.

Appeal of an Injured Wife against a
Cruel Husband, written by Mrs. Farrer,
and dedicated to Lady Strathmore. Lond.
1788, 8vo.

Confessions of the Countess of Strath-
more, Lond, 1793, 8vo.

Life of A. R. Bowes and the Conntess
of Strathmore his wife. By Jesse Foot,
(Surgeon). Lond. 1810, Svo.

Steattchius, -^gidius. Brevia-

rium Chronologicum, translated by
Rich. Sault. Lond. 1722, Svo.

A work recommended by Locke.

Steauss, Frederick. Helon's
Pilgrimage to Jerusalem : a Picture

of Judaism, in the Century which
preceded the Advent of our Sa-

viour, translated from the German,
with Notes bv the Translator.

Lond. 1824, 12mo. 2 vols.

Steaw, Jack. The Life and
Death of lacke Straw, a notable

Rebell in England : who was kild in

Smithfield by the Lord Maior of

London. Printed at Lond. by
lohn Danter, and are to be sold by
WiUiam Barley, 1593, 4to.

A Play in Black Letter. A to F in

fours, A 1 and F 4 blank. A copy is in

the British Museum.—Another edition,

Lond. for Thomas Pauyer, 1604, 4to. He-
ber, pt. ii. 4645, 13Z. 5s.

The just Reward of Rebels, or the Life

and Death of Jack Straw and Wat Tyler.

1642, 4to. With wood-cut. 'This tract is

taken from the celebrated Chronicle of the
Schoolmaster of St. Alban's.'

—

MS. Note,
Hibbert, 4766, 16s.

Steawbeeey-Hill. — A Cata-

logue of Books, Tracts, and small

detached Pieces, printed at the

Press at Strawberry Hill. 1810,
4to.
Twenty copies, privately printed by Mr,

Baker. Baker, 837, lis.

Catalogue of Pictures and Drawings in

the Holbein-Chamber, at Strawberry-Hill.

1760, small Svo. Eight pages, including
the title.

A Descjiption of the Villa of Mr. Ho-
race Walpole, at Strawberry-Hill near
Twickenham, Middlesex. Strawberry-
Hill, 1784, royal 4to. Pp. 96, not including

title and a preface of 4 pages, with 27
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Steawbeeet Hill—continued.
plates. The directions to the binder are
on p. S8. Two hundred copies printed.
Dent, pt ii. 1324, U. 8s. Brockett, 2979,
11. 10s. Bindley, pt. iii. 970, 11. 14s.
Kirgate, 411. 11. 18s. Strettell, 1617, 21.
2s. White Knights, 3998, morocco, 2?. 5s.
—1774, 4to. pp. 15S. One hundred copies
printed. Kirgate, 409, 18s. Brockett,
2978, 19s. Bindley, pt. iii. 969, 21. 15s.
"White Knights, 3997, morocco, 3^. 3s.
LARGE PAPER. Six copies struck off
Kirgate, 409, 11. 12s. Baker, 821, date
1784 ? 14s. There was another edition of
the Description of Strawberry Hill, 65
pages, differing in the whole an-angement
of the letter-press from those of 1774 and
1784.

Catalogue of the Classic Contents of
Strawberry- Hill, collected by Hoiace
Walpole. Sold by George Robins, 25
April to 21 May, 1842, 4to. with names of
Purchasers and Prices.
A Collection of Works and Pieces pub-

lished at Strawberry-Hill. Heber, pt.
viii. 2692, 71. 17s. 6d. See Appendix.

Steeat, William, M.A. The
Dividing of the Hooff ; or seeming
Contradictions throughout Sacred
Scriptures, distinguish'd, resolv'd,
and apply'd. Lond. 1654, 4to. Ss.

A meagre performance.

Steeet, Thomas George. His-
tory of the Keign of Louis XYI.
Lond. 1795, 8vo. vol. 1, 1/. Is.

Dedicated to Dr. Parr. "The second
and third vols, were never published

;

Street after being a republican, became
an apostate, and by defending theopinions
he formerly opposed, he made a large
fortune."— Z>r. Parr.

i

Steetch, L. M. Beauties of
History, or Pictures of Virtue and
Vice, drawn from Real Life. Lond.

'

1769, 12mo. 2 vols.
!

Liverpool(1813),8vo, 1 vol.—Lond. 1815,

'

12mo.
j

Steetton, Jane. Hartfordshire

!

"Wonder
; or strange News from

Ware, being an exact Relation of;
one Jane Stretton visited by unusual
Fits, and abstaining from Suste-
nance for 9 Months. Lond. 1699,
12mo.

STEiGELirs, Victor. Proceeding
in the Harmony of King David's
Harp, translated by Richard Ro-
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binson. Lond. by John Wolfe,
1591, 4to.

Inglis, 1379. 8s.
Third Proceeding in the Harmony of

King David's Harp. Lond. by Valentine
Sims, 1595, 4to. Inglis, 13S0, Ss.

Part of the Harmony of King David's
Harp. 1582, 1593. See Psalms.

Steiglet, Nathaniel. A true
Relation of Virgijiia and Mary-
land, &c. Lond. by Tho. Mil-
baum, 4to.

Five pages.

Steingee, Moses, M.D. Opera
ilineraha explicata : or, tlie Mine-
ral Kingdom within the Dominions

I

of Great Britain displayed. (1713),
I 8vo. 5s.

I

This work contains a complete history
i
of the ancient corporations of the city of

I

London, of and for the mines, the mineral
I
£nd battery works.

Stetppixg, Whipping and Pump-
ing. See Heebeet, Thomas.

Steode, William, D.D. The
j

floating Island, a Tragi-comedy
acted before his Majesty at Oxford,
by the Students of Christ Church.

I The Aires and Songs set by Henry
Lawes. Lond. 1655, 4to.
Roxburghe, 5921, 3s. 6d. iihodes, 2407,

63. Inglis' Old Plays, 113, lOs. fid.

Bright, 2s. Concerning Strode, s^e Atlie-
une Oxon. (Bliss), vol. 3. p. 151 : Ellis' Spe-
cimens, vol. 3, p. 173 ; Gent. Mag. vol. 93,
pt: 2, p. 7.

Steollee.—The Strollers Pac-
ket open'd, contaiuing seven jovial

Drolls or Farces, calculated for

the Meridian of Bartholomew and
Southwark Fairs. Lond. 1742,
12mo.
Pp. 226, not including the title-paere.

Roxburghe, 4006, 7s. 6d. Field, 37,
83. 6d.

Steong, James. Joaneridos, or

Feminine Valour, eminently dis-

covered in Western Women, at the

Siege of Lyme. Printed An. Dom.
1645, 4to.
In verse. Bindler, pt. iii, 1868, 31. 6s.

—Lond. 1674, 4to. Boswell, 2394, 1?. lis.

6d. Heber, pt iv. 123. Sotlieby's, May,
1862, 18s.

7z2-
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Steong-, T^illiam. Discourse of

the two Covenants, wherein the

Nature, diiFerences, and effects of

the Covenants of works and of

grace are discussed. Lond. 1678,

foho, 11. Is.

Edited by Theophilus Gale.

Thirty-one Select Sermons. Lond. 1656,

4to. 10s.

Stronge, Rev. James. The
Providential History of Mankind,
opened by the Key of the Know-
ledge of Grood and Evil, applied to

the Holy Scriptures. Lond. 1764,

8vo. 7s. 6d.

Steuensee, Count. Authentic

Elucidation of the History of

Counts Struensee and Brandt, and

of the Revolution in Denmark in

the Year 1772, printed privately,

but not published, by a Personage

principally interested. Translated

from the German, by B. H. La-

trobe. Lond. 1789, 8vo. 4s.

Williams 1075, 10s. It was reprinted

by the late Rev. Thomas Rennell of Ken-
sington. Lond. 1825, 8vo. 8s.

The Trial of Count Struensee, late

Prime Minister to the King of Denmark.
Translated from the Danish and German
Originals. Lond. 1775, 8vo. 2s. 6d

Steuthee, William. True Hap-
piness, or King David's Choice.

Edinb. 1633, 4to.

Constable, 1075, 9s. Stmther is always
characterized by Calderwood as a servile

follower of tlie court.

Christian Observations and Resolu-

tions. 1st Centurie. With a Resolution

for Death, &e. Edinb. printed by the

Heires of AndroHart, 1628, 12mo. Con-

stable, 946, 19s.—The same, 2nd Centurie.

Edinb. 1629, 12mo. 10s. 6d.

ALookingGlasse for Princes and People.

Edinb. 1632, 4to.

Steuthees, John. The British

Minstrel, a Selection of Ballads,

ancient and modern ; with Notes

biographical and critical. Glasgow,

1821, 12mo. 2 vols.
Poems, Moral and Religious. Glasgow,

1814, 12mo. 2 vols. 7s. 6d.

The Harp of Caledonia, a Collection of

the best Songs, ancient and modern, with

Essays on Scottish Song and Scottish Song
Writers. 1819, 18mo. 2 vols. 10s.

History of Scotland from the Union to
the Abolition of Heritable Jurisdictions,

1748. Glasgow, 1828, 8vo. 2 vols. 1/. 5s.

Steftt, Joseph. Works, chiefly

Antiquarian.
Drury, 4055, 11 vols. 1775-1810, viz.

Manners and C. 3 vols. Chronicle, 2
vols, large paper: Diet, of Engravers,
2 vols, large paper. Regal and Eccles,

Antiquities. Dresses and Habits, 2 vols,

coloured plates. Sports and Pastimes, co-

loured plates. Uniformly bound in rus-
sia, 84^. Wilkes. 2309, the same Series,

with the addition of Qneenhoo Hall,
Test of Guilt and Bumpkin's Disaster,
bound in 14 vols, mdsia, 60Z. Bernal, Feb.
1855, 11 vols. 46?.

Regal and Ecclesiastical Antiqui-
ties OF Exglanu, containing the most
authentic Representations of all the En-
glish Monarchs from Edward the Con-
fessor to Henry the Eighth; together
with many of the Great Personages that
were eminent under their several Reigns,
taken from coeval Authorities preserved
in the Public Libraries and Cathedrals of
Great Britain. Lond. 1773, 4to. 4 nos. in

1 vol. Bindley, pt. iii. 1836. 11. 5s.—With
the Supplement printed in 1792. Rox-
burghe, 8584, 11. 15s. Nassau, pt. ii. 1168,

morocco, 21. 6s. Brockett, 3079, russia,

21. 7s. Marquis of Townshend, 3016, 3/.

3s. Willett, 2302, russia, 31. 10s. Gough,
3.594, il. 10s. Stowe, 11. lis. fine paper.
Sir M. M. Sykes, pt. iii. 527, with plates
on India paper, 13?. 2s. 6d. Fonthill,

3444, with 60 proof plates on India paper,
mounted, 15?. 15s. — Second edition, to

which is added a Supplement. Lond-
1793, 4to. with 60 and 12 plates. The
Supplement is dated 1792, and contains
the 12 additional plates. SirM. M. Sykes,
pt. iii. 528, 31. 3s. Hibbert, 7741, 3/. 3s.

Strettell, 1633, russia, 3?. 53, Dent, pt.ii,

1065, 4?. 4s. Nassau, pt. ii. 1169, uncut,
russia, 4?. 6s. Hanrott, pt. iv. 41.

Regal and Ecclesiastical Antiqui-
ties OF England. New and greatly im-
proved Edit, with critical and explanatory
Notes, by J. R. Blanche, Esq. F.S.A. Lond.
II. G. Bohn, 1842, royal 4to. 72 engravings,
21. 2s. ; or, with the plates coloured, 4?. 48.

;

or, illuminated in gold and. colours, as fac-

similes of the ancient manuscripts and
missals from which they are copied, 121.

12s.

Hobda Angel-Cvnnan ; or a complete
View of the Manners, Customs, Arms,
Habits, &c. of the Inhabitants of Eng-
land, from the Arrival of the Saxons, till

the Reign of Henry the Eighth ; with a
short Account of the Britons, during the

Government of the Romans. Lond. printed
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for the Author, and sold by J. Thane,

1774, 5, 6, 4:to. 3 vols. 157 plates. Heath,

4383. 14?.5s. Strettell, 16-29, lussia, 14?. 14s.

Hibbert, 7740, Ibl. Gough, 3593, 15^ 4s.

6d. Bindley, pt. iii. 1831, 16Z. 5s. Dent,

pt. ii. 1063, 16L 5s. 6d. Roxburghe, 8585,

163. 16s. Garrick, 2373, 17?. Nassau, pt.

ii. 1163, russia, 18/. 7s. 6d. Marquis of

Townshend, 3014, russia. 19/. 193. Willett,

2300, 22?. Is. rus. Fonthill, 3357, 26?. 5s.

!

Heber, pt vi. russia, 11?. lis. Hanrott,
j

pt. iv. 17?. Stowe, 5105, 8/. 7s 6d. Hol-

land, in 1860, 7?. 15s. i

Angleterre Ancienne, on Tableau des :

Moeurs Usages. Armes, Habillemens, &c.

des anciens Habitans de 1' Angleterre ; ,

c'est a dire, des anciens Bretons, des An- I

glo-Saxons, des Danois et des Normands.
j

Ouvrage traduit de I'Anglais par M.
|

B'»* (Boulard),et pouvant servir de suite
j

aux Recueils de Montfaucon etde Caylus.

Paris, 1789, 4to. 2 vols. 67 plates. This

French translation contains the same

plates as the English edition, the coppers

having been lent to Mons. Eoulard by

Mr. Strutt. The third volume of this

translation was never published, and the

copper plates of the three volumes were

not returned. They are described in Mr.

Boulard's e.xtensive Sale Catalogue, pub-

lished in 1828-33, but were withdrawn

from the sale, and said to be lost. Mr.

Bohn would otherwise have republished

the English work.

The Chrokiclf. of England, from

the arrival of Julius Cffisar to the Nor-

man Conquest. Loud. 1777-8, 4to. 2 vols.

There is a variation in some copies. Tlie

prefaces are different, some bear the date

of April 1777, others Feb. 1779. But the

work does not appear to have been re-

printed. Dent, pt. ii. 1064. 3?. Hibbert,

7739, 3?. 6s. Roxburghe, 8119, 4?. 10s.

Gough, 3592. 5?. 15s.6d. Marquis of Towns-

hend, 3015, Ql. 16s. 6d. Hanrott, pt. iv.

6/. 10s. Heber, pt. viii. 2?. 19s. large

PAPER. Towneley. pt. ii. 1415, 7?. Bind-

ley, pt.iii. 1832, 7?. 7s. Heath. 4382, 8?. 17s.

6d. Strettell, 1630, russia, 9?. Fonthill,

3356, 14/. 14s. Nassau, pt, ii. 1164, 15?.

4s. 6d. Sir M. M. Sykes, pt. iii. 526, uncut,

16?. 5s. 6d. Willett, 2301, russia, 17?. 5s.

Holland, in 1800, 10?. 6s.

Biographical Dictionary of Engra-

vers from the earliest period to the pre-

sent time, with a short list of their most

esteemed works, monograms, etc., and an

Essay on the rise and progress of

Engraving, b<Uh on copper and wood.

Lond. 1785-6.410. 2 vols. Bindley, pt iii.

1833,4?. 7s. Brockett, 3080,4?. 16s. White
Knights, 4171. russia, 5?. 7s. 6d. Gough,

3591,5?. 10s. Marquis of Townshend, 3018,

6{. Hanrott, pt. iv. 3?. 3s. Bright, 4?. 3s.
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LABGE PAPER. Edwards, 32, 9Z. 15s. Font-

hill, 1839, with two sets of plates, one

proofs, 12?. 12s. Nassau, pt. ii. 1166, with

two original drawings of the author, 13?.

2s. 6d. Pickering, pt. i. uncut, from tiie

Strawberry Hill collection, 11?. 5s. Hol-

land, Julv, 1860. 10?. 15s. Corrie, 2 vols,

in 1, 10?. I'Ss. A few copies were print-

ed on writing paper on one side only,

for illustration, and these are sometimes

bound in 4 vols. Sir M. M. Sykes, pt. iii.

530, 9?. 9s. Roscoe, 1653, 12?. 12s.

A CojiPLETE View of the Dkess and
Habits of the People of England,

from the establishment of the Saxons in

Britain to the present Time ; illustrated

by Engravings taken from the most au-

thentic Remains of .\ntiquity: to which

is prefixed, an Introduction containing a

general Description of the ancient Ha-

bits in Use among Mankind. Lonu.

1796-9, 4to. 2 vols. Strettell, 1628, russia,

7?. lOs. Hibbert, 7742, 7?. 17s. 6d. fine

PAPER, with coloured plates. White
Knights, 4170, russia. 11?. Dent, pt. it.

1066, 11?. Biudlev, pt. iii. 1834, 12/. 12s.

Fonthill, 1768, 12?. 12s. Edwards, 589,

morocco, 13/. Baker, 528, 13?. ISs. Sir

M. M. Sykes, pt. iii. 531, 16?. 5s. Nas-

sau, pt. ii. 1165, 16?. 5s. 6d. Heber. pt.

vii. 9?. 15s. Hanrott, morocco, 14?. 14s.

Holland, in 1860, 8?. 12s. 6d.

The same. New and improved Edition,

with Critical and Explanatory Notes, by

J. R. Blanche, Esq. F.S.A. 1842, 2 vols,

royal 4to. with 153 engravings, 4?. 4s.

;

or, with the plates coloured, 7?. 7s.; or,

illuminated in gold and silver in the mis-

sal stvle, faithfully copied from the Ori-

ginals preserved in the British Museum
and other collections, 20?. Only 25 copies

were executed in this manner.

The Sports and Pastimes of the

People of England: including the rural

and domestic Recreations, May-games,
' Mummeries, Pageants, Processions, and

pomp-us Spectacles, from the earliest

Period to the present Time. Lond. 1801,

4to. Pp. 1, and 302, and contents, with 39

engravings. The directions to the binder

arc on p. 302. Townshend. 3019. 2?. 7s.

Hibert, V'743, 3?. 38. Gough, 3595, 4?. fine

paper. Roxburghe, 8586, russia, 5?. 5s.

Baker 527, 6?. 2s. 6d. fine paper, with

coloured plates. Sir M. M. .Sykes, pt. iii.

529, 5?. 2s. 6d. Nassau, pt. u. 1170, 6?.

Baker, 527, 6?. 2s. 6d. Fonthill, 1767. 7?. 7s.

Dent.pt. ii. 1067, 8?. 8s.—Reprinted, Loud.

1810 4to. Field, 1087. 1?. 13s. NN ith co-

loured plates. Sotheby's, March, 1861,

4?. 4s. A few copies were highly lUumi-

: nated, 7?. 7s.

New edition, with a copious Index, edit-

ed by W. Hone. Lond. 1830, bvo. 140 wood-
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cuts, 10s, 6d. LARfiE PAPER, royal 8vo. il.

Is. With the engravings coloured, 11.

Il8. 6d.—Reprinted, Lend. Tegg, 1838, 8vo

.

78. 6d.

QuERNHoo Hall, a Romance ; and An-
cient Times, a Drama. Edinb. 1808, 12mo,
4 vols. \l. Is. Edited by Sir Walter Scott.

Hibbert, 76.35, 8s. 6d. Heber, pt. x. 178.

The Test OF Guilt; or Traits of antient

Superstition, a dramatic Tale, (a posthu-
mous publication, edited by his Son).

Lond.1808, 4to. 10s. 6d. <See Gent. Mag.
vol. 78, p. 137.

Bumpkin'.s Disaster, or the Journey
to London, containing the whimsical ad-

ventures of Ploughshare and Clod pole,

including the Legendary History of Wal-
tham Cross, (edited by his Son). 1808,

4to. 10s. 6d. Nassau, pt. ii. 1167, 12s.

Steftt, Jacob George. Sjlva

Britannica {et Scotica), or Portraits

of Forest Trees, distinguished for

their Antiquity, Magnitude, or

Beauty, drawn from Nature, and
etched by Jacob George Strutt.

Lond. 1826, imp. foh'o. Containing

50 large and liighly finished etch-

ings, (inchiding frontispiece and en-

graved title). Pub. at dL 9s.

An esteemed work. Reduced, Bohn, 4Z.

4s. India proofs, pub. 15/., reduced 71. 7s.

Syi.vA Bkitanmca et Scotica, etc. con-

taining all the subjects of tlie folio work,
on a reduced scale. Lond. (1830) imp.8vo.
50 etcliings, pub. at 11. lis. 6d. india
PROOFS, 3/. 3s. This edition is very infe-

rior, and gives no idea of the beauty and
grandeur of the folio work.
Demci.^ Sylvakum, or Grand and Ro-

mantic Forest Scenery of England and
Scotland. Lond. 1S2S, etc. imperial folio,

12 etchings. (An unfinished work.)

Struve, Dr. C. A. Asthenology;

or the Art of Preserving Feeble

Life. Translated from the German
by W. Johnston. Loud. 1801, 8vo.

4s.

Treatise on the Physical Education of

Children, with Three Introdnctorv Lec-

tures by Dr. Willich. Loud. 1802, 8vo,

Stettts, John. Yoyages and
Travels through Muscovia, Tartary,

India, and most of the Eastern

World, transl. from the Dutch by
John Morrison. Lond. 1683 or

1684, 4to. plates;

Nassau, pt. ii. 1171, 7s. Bindley, pt. iii.

1850. 14s. Fonthill, 309, 11. 9s. White
Knights, 4173, morocco, bl. 5s. In this
work Struys asserts that he saw a race of
men in Formosa with tails.

Stetpe, John, M.A. "Works, viz.

Ecclesiastical Memorials, 6 vols.

;

Annals of the Reformation, 7 vols.

Lm:s, viz. Cranmer, 2 vols. ; Par-
ker, 3 vols. ; Whitgift, 3 vols. ;

Grindall, 1 vol. ; Aylmer, 1 vol. ;

Cheke, 1 vol. ; Smith, 1 vol. ; Ge-
neral Index, 2 vols. Oxf. Clarend.

Press, 1812—28. In aU 27 vols.

Pub. at 141. 10s. red. 7/. ISs. 6d.

LARGE PAPER, 27 vols. roy. 8vo. 36/.

The works of Strype are highly valu-
able. Haw trey. 182.2i;8, 24 vols. 16l.5s. Hol-
land, I860.— 1812-28/27 vols, calf, 121. 15s.

lauof. paper. Drni7, 3990, 23 vols. 8vo.
(Eccles. Memorials, 6 vols. Annals, 7 vols.

Lives, 10 vols.) in morocco, 45/. 3s. Wil-
liams, 1653, 18 vols. 8vo. viz. Ecclesiasti-
cal Memorials, 6 vols, and Lives, 12 vols,

mor. 38?. 17s. Hanrott, 27 vols, (morocco
by Lewis), 43?. Bright, 1824, &c. 23 vols,

(wanting Memorials of Cranmer, 2 vols.,

and Index, 2 vols.) bds. 19Z. 5s.

In the Gentleman's Mag. N.S. vol. 29,
there are comniunicatious showing how
negligently the Oxford edition of Strype's
Works has been executed.
The Works in thicofuginai. editions,

folio and 8vo. consist of. Ecclesiastical
Memorials, 3 vols, folio, 1721—Annals of
the Reformation, 4 vols, folio. 1709-31

;

Cranmer. folio, 1694 ; Grindall, folio. 1710;
Parker, folio, 1711 : Whitgift, folio. 1718;
Smith, 8vo. 1698; Aylmer. 8vo. 1701;
Cheke, 8vo. 1705—in all 11 vols, folio,

and 3 vols.Svo. calf. 30?.

Memorials of Archbishop Cranmer.
Lond. 1694, fol. with portraits of Cranmer,
by R.White ; of John a Lasca, by .1, Sa-
vage ; of Peter Martvr Vermilli, by J.

I Sturt. Bindley, pt.'iii. 817, 1?. 128.
Gough, 3614. 1?. 18s. Roxburghe, 8434,
1?. 18s. Heath. 1582, 21. 3s. Bishop of
Ely, 1455, 2,'. 12s. 6d.

New edition, with Additions. Oxford,
1812, royal 8vo. 2 vols. 1?. 12s. (no demy
8vo of this edition), lakoe paper, im-

I perial 8vo. Fifty copies printed, at 5?. 59.

I

Sir M. M. Sykes", pt. iii. 475, russia, 7?. lOs.

I New edit. Oxon. 1840, 8vo. 2 vols. lis.

i Edited by P. E. Barnes. — Lond. 1848-

j

54, 8vo. 4 vols. Published by the Ecclesi-

1
astical History Society. — Lond. Rout-

1
ledge, 18.53, 12n)0. 2 vols. 10s.

! Life of Sir Thomas Smith. Lond. 1698,
8vo. with portrait. Sir P. Thomson,

I 674, 13s. 6d. Gough, 2114, 15s. Bishop
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of Ely, 873, 11. is. Bindley, pt- ij?-

678, U. 5s. Lloyd, 169, with Mb. addi-

tions by the author, 71.

New edition, with corrections and ad-

ditions, Oxford, 1820, 8vo. with portrait,

7s. 6d., reduced 5s. 6d. large papee, in

roval 8vo. Fifty copies printed, 16s.

The Life and Actions of John Aylmer,

Bishop of London. Lond. 1701, 8vo. with

portrait by R. White. Bishop of Ely,

87'2 11s. 6d. Sir P. Thomson, 6< 5, 16s.

Bindley, pt. iii. 677, 1/. 3s. Heber, 6s.

New edition, Oxford, 1820, 8vo. 7s. re-

duced, 5s. 6d. LABGE PAPER, in royal 8vo.

Fifty copies printed, 15s.

The Life of Sib John Cheke. Lond.

1705, 8vo. with portrait by J. Nutting.

Bindley, IZ. 6s. Lloyd, 168, with Ms.

additions by the author, 71.

New edition, Oxford, 1821, 8vo. 7s. re-

duced 5s. 6d. LARGE PAPER, m loyal 8vo.

Fifty copies printed, 15s.

History of the Life and Actions of Ed-

mund Gkindall, Archbishop of Canter-

bury. Loud. 1710, folio, with portrait by

M V Gucht. Hibbert, 7799, 15s. Bishop

of Ely, 1458, U. 10s. Bindley, pt. in. 620,

11. 16s. LARGE PAPER. Hibbert, 7800, rus-

Bia, 11. 6s. Sir M. M. Sykes, pt. iii. 742, IZ.

lis. Stowe, 193. LARGEST PAPEE. Hcath,

1586, 2i. 17s. ^„ „,
New edition, Oxford, 1821, 8vo. ISs. 6d.

reduced 5s. 6d. large paper, in royal

8vo. Fiftv copies printed, 1/. 8s. i

The Life and Acts of Matthew Parkee,
Archbishop of Canterbury. Lond. 1711,

folio, with portrait by Vertue. Hibbert, i

7801, 17s. Gougb, 3615, 18s. Heath,
j

1.585 1^.28. Towneley, pt. iii. lolb, l^bs.

Bishop of Ely, 1454. II. 17s. Bindley,
I

pt. iii. 819, 21. 3s. Bliss, pt, i. 48. large
|

^"^nIw edition, Oxford, 1821, 8vo. 3vols.
'

with portrait, 1^ 8s. 6d.-i6. 1828, 8vo. 3
,

vols, reduced 16s. 6d. large paper, m
royal 8vo. Fifty copies printed, 31. 6s.

Life and Acts of John Whitgift, Arch-

bishop of Canterbury. Lond. 1718, foho.

with portrait by G. Vertue, 1717. Hibbert,

7802 11. Is. Gough, 3616, 1^ Us. 6d.

Bishop of Ely, 1456, -21. 7s. Bindley, pt.

iii, 818, 21.8s. Heath, 1587, 31. large

PAPER. Stowe, IZ.Ss.

New edition, Oxford, 1822, 8vo. 3 vols,

with portrait, ll.Bs. 6d., reduced, 16s. 6d.

LARGE PAPER, roy. 8vo. 50 copies printed,

4Z. 4s. Sep. Ketrosp. Rev. xiii. 1—18.

ANNAL3 OF the REFORMATION and Esta-

blishment of Religion and other various

Occurrences in the Church of England

during Q.Elizabeth's liappy Reign: to-

gether with an Appendix of original Pa-

pers of State, Records and Letters. Lond.

1709-31, foL 4 vols.—Second edition, l<2o.

—Third edition, 1735-38. Marquis of

Townshend, dates 1709-31,4 vols. 111. 10s,

•Hibbert. 1735-8, 4 vols. 4/. Heath, 1735-38,

91. 9s. Heber, pt.vii. 3L 8s. large paper.

1735-38, 4 vols. Evans, April, 1820, 211.

A note in the Greuville Catalogue says,
" Extremely rare, on large paper : not

more tliau 11 copies are in the list of

subscribers."

New edition, with additions, Oxford,

1824, 8vo. 4 vols, in 7, il. 4s, reduced 21.

3s. 6d, LARGE paper, in royal 8vo. Fifty

copies printed, published at 101. 10s. Wil-

liams, 1653*, 71.

Ecclesiastical Memorials, relating

chiefly to Religion, and the Reformation

of it, and the Emergencies of the Church

of England, under K. Henry VIII. K.

j

Edward VI. and Q. Mary I. with large

Appendixes. Lond. 1721-1733, fol. 3 vols.

j
with portrait by G, Vertue, Willett,

i 1S13, 211. 3s, Heber, pt. vii. 21. lbs.

I LARGE PAPER. Sir M. M. Sykes, pt. iii.

I 741, 101. 15s. Heath, 4429, 121. I7s. Rox-

I

burghe, 7841, Ibl. 4s. 6d. Marquis of

I

Townshend, 3075, 151. 15s. Stowe, 51. lOs.

I New edition, Lond. Bagster, 1816, 8vo.

: 7 vols.—Oxford, 1822, 8vo. 6 vols. 31. 3s. re-

' duced 11. 13s. LARGE PAPER, iu royal 8vo.

I Fifty copies printed, published at 71. lOa.

!
General Index to the historical and

biographical Works of Strype, [By the
I Rev. R. T. Lawrence.] Oxf. 1828. 8vo. 2

j
vols. 11. 4s. red. lis. lakge pap, 21. r2s. 6d.

Note.—^;/ the Large Paper copies of the

Oxford editwm are out of print, excepting

the Annate, Memorials, and Index.

1

Stuart, Andrew. Genealogical

:

History of the Stewarts, from the

i earhest Period of their authentic

I
History to the Present Time.

! Lond, 1798, 4to.

Pp. 468. exclusive of preface and con-

tents, with a genealogical table, Gough,

8597, 13s, FouthiU, 1823, 3/. 3s, Stowe,

5114! 8s. 6d.

The genealogical History of the Stew-

arts refuted, in a Letter to Andrew Stuart,

Esq. M.P, (by Henry Steuart). Edinb.

1799, 8vo. pp. 169. Written in support of

tlie pretensions of the Earl of Galloway.

Marquis of Townshend, 2971. 16s. White

Knights, 3922, 7s, Some copies in 4to,

Supplement to the Genealogical History

of the Stewarts, with Corrections and

Additions; containing Answers to an

anonymous Attack on that History, pub-

lislied at Edinburgh in February 1799,

under the Title of ' the Genealogical His-

torvof the Stewarts refuted,' By Andrew

Stuart, Esq. M,P. Lond, 1799, 4to, pp.

LeUers to the Rt. Hon. Lord Mansfield,
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by Andrew Stuart. Lond. 1773, 8vo. also
in 4to. not printed for sale. An attack
upon LordManslield for his conduct in the
Douglas cause. Gough, 3596, 4s. 6d.
Nassau, pt. ii. 649, 6s.

Sttjaet, Arabella. Epistola riri

nobilis et eruditi de ArbeUae Kegii

Anglici sanguinis foeminae fuga et

reductione. Hanovia^, 1611, 12mo.
6 leaves.

In the Grenville Collection.— Greorge. Joco-serious Dis-

course ; in two Dialogues between
a Northumberland Gentleman and
his Tenant, a Scotcliman, both old
Cavaliers. Lond. 1686, 4to.
Reed, 7445, 1^ 13s. Heber, pt. iv. 16s.— Gilbert, LL.D. The His-

tory of Scotland, from the Esta*

blishment of the Reformation till

the Death of Queen Mary. Lond.
1782, 4to. 2 vols.

Willett, 2303, 11. 4s. Steevens, 1778, 133.

Heath, 4717, 11. 17s.—1783-4, 8vo. 2 vols.

Hibbert, 7639, 6s.

An historical Dissertation concerning
the Antiquity of the English Constitution.

Lond. 1770, 8vo. Heath, 4402, date 1776, 58.

A View of Society in Europe, in its Pro-
gress from Rudeness to Refinement ; or,

Inquiries concerning the History of Law,
Government and Manners. Edinb. 1778,
4to. Heath, 2186*, lis. 6d.—Lond. 1782,
4to.—1813, 8vo. Hibbert. 7640, 3s.

vObservations concerning the Public
Law, and the Constitutional History of
Scotland, with occasional Remarks con-
cerning English Antiquity. Edinb. 1779,
Svo.
The History of the Establishment of

the Reformation of Religion in Scotland.
Lond. 1780, 4to. Heath, 4738, 10s. 6d.—
Edinb. 1805, Svo.— James. The Antiquities of

Athens, measured and delineated

by James Stuart and Nicholas Ee-
vett. Lond. 1762—1816, iinper.

fol. 4 vols.
' A work of surprising exactness, pre-

senting to the eye, in one group, a collec-

tion of the noblest specimens of Grecian
art and of Attic taste now existing.'— Rev.

J. C. Eustace. Vol. i. 1762, published by
subscription at 51. 12s. Vol. Ii. 1787, at 51.

12s. Vol. III. 1794, at 6/. 13s. Vol. iv. 1816,

71. 78. With list of subscribers. Fonthill,

3262, vol. I. 1762 9^. Garrick, 2633, vols.

1 &2,9l.9s. Gough, 3617, 3 vols. 1762-94,

123. 16s. Combe, 2122, 3 vols. 1762-94, 12Z.

12s. Dr. S. Parr, 3 vols, a presentation

copy, morocco, SSI. Is. 6d. Nassaa, pt. ii.

1228, 4 vols. 281. 7s. Drury, 4262, 4 vols,
with the unedited Antiq. of Athens, rus-
sia, 33^. Dent, pt. ii. 1400, 4 vols, original
edition, with list of subscribers, russia,
331. 12s. Hibbert, 7803, 4 vols, with several
proof plates, russia, 521. Hanrott, pt. iii.

with the supplementary vol. published in
1830, and next described, 5 vols, morocco,
331. Sotheby (Baker), May, 1855, 4 vols.
13Z. lOs. Wilks, 4vols. early impressions
of plates, some beiug proofs russia, 231.

The Antiquities of Athens and other
Places in Greece, Sicily, etc. Supplemex-
TAKY to the Antiquities of Athens, by
James Stuart and Nicholas Revett, deli-
neated and illustrated by C. R. Cockerel],
W. Kinnard, T. L. Donaldson,W. Jenkins,
and W. Railton. Lond. 1830, imper. folio,

31. 3s. Intended toform a fifth volume to the
original work.

Antiquities of Athens, second edition,
edited by Kinnard, the plates on a re-
duced scale, with a Supplementary vo-
lume, by Cockerell, Kinnard, Donaldson,
Jenkins, and Railton. Lond. 1825-30, 4
vols, royal folio, published at 151. 15s. :

now sold 10/. lOs. This is a new edition of
Vols. i. ii. and iii. of the original ivork, with
considerable Additions, likf.wise a fourth vo-
lume of new matter. The original fourth
volume, being copyright, was not republished.

Antiquities of Athens and other Monu-
ments of Greece, as measured and deli-

neated by James Stuart and Nicholas
Revett, in seventy-one plates engraved in
outline, with short letter-press descrip-
tions. Lond. 1841, square 12nio. 10s. 6d.

—

Third edition, with a Glossary of Terms,
&c. Lond. (Bohn's Hlust. Lib.) 1858,58.

Critical Observations on the Buildings
and Improvements of London. Lond. 1771,
4to. pp. 51. Published anonymously.

See BisANi, Alex. Caldwell, Andrew.
— James. Historical Memoirs

of the City of Armagh for a period
of 1373 years. With an Appendix on
tlie Learning, Antiquities, and Ee-
ligion of the Irish Nation. Newry,
1819, 8vo plates, 18s.

— Sir James, Bart. Visions of
an Amateur j being a Collection of

42 Etchings. Lond. 1821-29, folio,

11. lis. 6d.
Inscribed to Sir Walter Scott, Bart.— Moses. Commentary on the

Epistle to the Hebrews. Andover
(Massachussetts), 1827, Svo. 2 vols.
A masterly work.—Lond. 1828, 8vo. 2

vols. Edited by the Rev. Di\ Henderson.
—Third edition, Lond. 1834, Svo. in 1 vol.
—Lond. 1847, 8vo.—Lond. 1851, Svo. 9s.
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A Hebrew Grammar, with a copious

Syntax and Praxis. Andover, 1821, 8vo.
—Second Edition, 1824, 8vo.—Keprinted
at Oxford by Talbovs, 1832, Svo. 14s.

Commentary on the Epistle to the Ro-
mans. Third edition, con-ected and en-
larged. Lend. 1836, Svo. 14s.—Lond. 1851,
8vo. 9s.

Commentary on the Apocalypse. An-
dover, U.S 1845, 8vo. 2 vols.—Lond. 1850,
Svo. 1 vol. 8s.

Commentary on the Book of Proverbs.
New York, 1852, 12mo. 6s. 6d.

Commentary on the Book of Daniel.
Boston, U.S. 1850, Svo. 18s,

Commentary on Ecclesiastes. New
York, 1851, 12mo. 6s.

Elements of Biblical Criticism and
Interpretation. With additional Obser-
vations by E. Henderson, D.D. Lond. 1827,
12mo. 4s.

Greek Grammar of the New Testament
Dialect. Andover, U.S. 1&34.—Lond. 1838,
12mo.—New York, 1850, 8vo. 12s.

Hebrew Chrestomathy. Andover, U.S.
1832, Svo.— Third edition, with correc-
tions and additions., ib. 1838.—Oxford, 1834,

Svo. 14s. reduced, Bohn, 7s.

Critical History and Defence of the Old
Testament Canon. Andover, 1845, 12mo.
8s.—Edited by Professor Lorimer. Edinb,
1849, 12mo. 5s.

Hints on the Interpretation of Pro-
phecy. Andover, U.S. 1842. 12mo.—Second
edition. New York, 1851, r2mo. 4s. 6d.

Sttjaet, Robert. Descriptive

History of the Steam Engine.

Lond. 1824, Svo. plates.

Anecdotes of Steam Engines. Lond.
ISmo. 2 vols, plates. \l. Is.

Dictionary of Architecture, descriptive,

decorative, theoretical and mechanical,
adapted to Workmen. Lond. Jones & Co.

(1830) Svo. 3 vols. 209 plates, 21. 12s. 6d.—
Lond. Virtue, 1845, Svo. 3 vols. 2/. 23.

Sttjaet Famil y.—Various

anonymous Publications relative to

the Steuart Family.
A trewe Description of the nobill Race

of the Stewards ; sucedinge linealie to the

Crown of Scotland unto this Day : and '

now this Yeir 1603 unto the Crown of
j

England ; with their lyvelie Portraturs, i

declaring exactlie what Tyme they be-
i

gane to reigne, how lange they reigned,

and of what Qualities they were. {Con-
\

taining the title, and ten heads of the Scottish

Sovereigns from Robert II. to James VI.

and his Queen Anne.) Amsterdam, at the

expense of Andro Hart Buikseller in

Edinburgh, anno 1603. folio. A copy of

this book, formerly belonging to Archb.
Laud, with some additional portraits, is

in St. Joku's Coll. Oxford.
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I In the Harleian Catalogue, Vol. 3, No.
i 348, which was compiled by Dr. Johnson,
1
a copy of this excessively rare work'

:
dated 1601, is thus noticed: 'In thii

j

very scarce book there are the effigies,

I

printed from copper-plates, of ten of the
^

said royal family of the Stewarts from
Robert 2, who was the first king of that
came, down to James 6 and his Queen
Anne

; every one in a page, with their
brief history printed at the bottom.' A
MS. note says that Osborne sold the book
for 100 guineas. SirM. M. Sykes. 10Z.16s.
See AiKix, Athen. Mag. voL i. p. 390-1.

Vera Descbiptio Augustissijle Ste-
VVARTORUM Famili^, in amplissimo .Sco-
tise regno Linealiter et jure succedentiuiu,
una cum veris ipsorum iconibus in £ere
ad vivum exculptis. (This title is in 4
lines, printed above the engraved plate
of the arms of Scotland). Amsterodami,
sumptibus Andrese Hart, Bibliopolse
Ediuburgensis. Cum Privilegio Kegise
Maiestatis. n. d. folio. Contains title
and 10 portraits with Latin verses, on the
last is the above imprint. A copy is in the
possession of David Laing, Esq., Edin-
burgh. The portraits in both these edi-
tions are those contained in Johnstoni In-
scriptiones Historicas Regum Scotorum,
160:i, See Johxstox, John, p. 1222.

The True Effigies of our most illustrious
Soveraigxie Lord King Charles, Queene
Mary, with the Rest of the Royall Pro-
geuie, &c. Lond. J. Sweeting, 1641, 4to.
This tract consists of 18 pages on 10
leaves, with 8 plates by Hollar and Vaug-
han. Nassau, pt. i. 30Z. 10s. Sir M. .M.

Sykes, pt. i. 25?. 4s, Bindley, pt. vi. 301.
9s. Skegg, 1842, with 30 other scarce
portraits of the family, 17/. 10s. resold,
Bandinel, pt. ii. with additional rare and
unique engravings, making in all 48 on
45 plates, 99Z. See Chaelp:? I. p. 415.

Les Deux Premiers Livres de la Stuar-
tide en I'Honneur de la tres-illustre Mai-
son des Stuarts. Par lean de Sclielandre.
Paris, 1611, small Svo. pp. 150. Dedicated
to King JameB. Of this poem probably
no more appeared.
Memoirs of the Family of the Stuarts.

Lond. 1683, Svo. See Watso.v, John.

Secret History of the reigns of Charles
II. and James II. Lond. 1690, 12mo.

The Fate of Majesty exemplified in the
barbarous treatment of the Kings and
Queens of the Royal House of Stuart.
Printed by W. H. u. d. Svo.

Charta Authentica Roberti Seneschalll
Scotise ex archivo Collegii Scotorum Pa-
risiensis edita, cum observationibus hls-

toricis, quibus Regise Stuarcorum stirpis

natales ab inusta labe vindicantur.
Paris, 1695, 4to. pp. 31, and plate of Seals
of Kobert.
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Sttjaet Family—continued.
Tragical History of the Stuarta. 1697,

8vo. Hibbert. 4260, Is.

The Royal Family deBcribed : or, the
Character of James I. Charles I. and II.

James II : with the Pedigi-ee of Queen
Anne. Lend. 1702, 4to.

The Royal Family of the Stuarts vin-
dicated from the false Impntation of Ille-

gitimacy, &c. Lond.l711,8vo. This tract
was reprinted in 1722.

The Fate of Majesty exemplified in the
barbarous and disloyal Treatment (by
traitorous and undutiful Subjects) of the
Kings and Queens of the Royal House of
the Stuarts. 1722, 8vo.

The Right of Succession to the Crown
of England in the Family of the Stuarts.

1723, 8vo.

Remarks on a Book called the History
of the House of Stuart. (Oldmixon's.)
1731, Svo. Hibbert, 6818, 3s.

The Right of the House of Stewart to

the Crown of Scotland considered, Edinb.
1746, 8vo.

History of all those who have suffered

on Account of the House of Stuart. Lond.
1747. 8vo. Stowe, 5042, with Jones' Tra-
gical History of the Stuarts, 1697, 14s.

Genealogical History of the Royal Fa-
mily of Stuart. 1755. Towneley, pt. i.

383*, 9s. 6d.

Defence of the four illustrious Stuarts,

Kings of Great Britain. 1758, 8vo. 3s.

State of the Evidence, for proving that
the present Sir John Stuart of Castelmilk
is the Linear Heir-Male and Representa-
tive of Sir William Stuart of Castelmilk,

who lived during part of the 14th and 15th
Centuries. January 1794, 4to. 42 pp. with
title, and contents, one leaf.

A View of the Evidence for proving
that the present Earl of Galloway is the
lineal Heir male and lawful Representa-
tive of Sir William Stuart, of Jedworth,
60 frequently mentioned in History from
the Year 13S5 to the Year 1429. 1796, 4to.

This privately printed tract was drawn up
by the Rev. E. Williams, Chaplain to the

Earl of Galloway.
An Abstract of the Evidence adduced

to prove that Sir William Stewart, of Jed-

worth, the Paternal Ancestor of the pre-

sent Earl of Galloway, was the second Son
of Sir Alexander Stewart, of Daruley;

and the Brother of Sir John Stewart, who
married one of the Coheiresses of the

House of Lennox about 1385. and who fell

at the Siege of Orleans A. D. 1429. Lond.
j

1801, 4to. pp. 195. Appendix, pp. xlv. be-

sides title ; introduction and contents, pp.

XVI (pp. Ill and iv wanting). This attempt
|

to prove that Lord Galloway, after the

death of the Cardinal of York, became
the chief of the Family of the Stewards,

.

is understood to have been drawn np by
the Rev. E. Williams. Roxburghe, 1091,
11. 6s. Marquis of Townshend, 3013, 12g.

See Cbawfued, George. Habry, Geo.
Owen. Hay, Richard. Kennedy,
Matthew. Noble, Mark. Peyton, Sir
Edward. Pixkebton, John. Roxburghe
Club, Ajppendix. Stewart, Duncan.
Stuart, Andrew. Symson, David.

I Waterhouse, Thomas.

I

Sttiaet Papees printed from the
original in possession of her Majes-
ty. Edited by J. H. Glover, Royal
Librarian. Vol. I. aU published,
and the greater part of the edition

wasted. Lond. 1847, Svo. pub.
at 18s. now sold at 7s.
Pp. 323. Appendix, pp. 181. Copies

on thick paper. A second title was given,
viz.

—

Letters by Francis Atterbury, Bishop
of Rochester, the Chevalier St. George,
and some adherents of the House of Stu-
art, &c.

See Life of James II. by J. S. Clarke,
D.D., p. 472.

Stubbe, Henry. A Justification

(and a further Justification) of the
present War against the L^nited

Netherlands. Lond. 1672-3, 4to.
Bishop of Ely. 1397,7s. 6d. Inglis, 1382,

19s. lianrott, 3Z. 4s.

Clamor, Rixa, Joci, Mendacia, Fusta
Cachini, or severe Enquiry into the Onei-
critica of J. Wallis. Lond. 1657, 4tO;
Sotheby's, May, 1862, with Censure on the
History of the Royal Society, Oxf. 1670,
and account of Valentine Greatrakes, 1666,
\l. 12s.

Indian Nectar ; or a Discourse concern-
ing Chocolata ; wherein the nature of the
Cocoa-nut, and the other ingredients of
that Composition is examined, &c. Lond.
1662, Svo, Bliss, pt i. (imperfect) lis.
Puttick's, July, 1862, 18s.

Deliciae Poetarum Anglicanarum in
Graecum versse. Oxon. 1658, Svo. Ueber,
pt. viii. 12s 6d. Bright, 10s.

See Greatrakes, Valentine.

An account of this violent opponent of
the Royal Society will be found in Wood's
Athense Oxonienses, See also Upcott'a
Topography, p. 739.

— Pliilip. Fraus Honesta,
Comcedia. Cantabrigise olim acta.

Lond. 1632, sm. 8vo.
White Knights, 3930, 23. Roxbnrgbe,

3645, 33. Keed, 8563, 15s. Heber, pt. IL
2s. 6d.



STir BTU 2539

Stttbbes, John. The Discoverie

of a Gaping Gul^ whereinto Eng-
land is like to be swallowed by an-

other French Marriage, if the Lord
forbid not the Banes, by letting her

Maiestie see the Sin and Punish-
ment thereof n. p. 1579, sm. 8vo.

F 4, in eights, printed in neat Roman
long primer. Inglis, 1324, russia,4Z. Bind-
ley, pt. i. 1733. 5/. 7s. 6d. Heber, pt. ix.

morocco, 41. 14s. 6d. Maskell, May, 1854,
21. 16s. Bandinel, Aug. 1861, 8^. The
right hand of John Stubbs, the author,
and Page, the publisher or disperser, were
both cut off with a butcher's knife and a
mallet, in the market place at Westmin-
ster. Singleton, the printer, was pardoned.
In Park's edition of Harington's Nugje
Antiqiise will be found much curious n)at-

ter respecting this work, viz. ' An Order
of Council to the Lord Mayor of London
(Sir Nicholas Woodroofe) concerning
Stubbes Book, in the 21st Year of Q.
Elizabeth Reign,' and 'A Petition to Q
Elizabeth by Stubbes, and his Wordes
upon the Scaffolde when he lost his

Haunde on Tewsdaie 3 Nov. 1579, and his

Supplication to the Privie Couusell, like-

wise the Wordes of Robert Page.' The
original MS. of this book is in the Douce
collection, in the Bodleian Library.

Stubbes, or Stubs, Philip. Ya-
EIOUS WOEKS.
Nash ridicules Stubbes 'for pretending

to anatomize abuses and stubbe up sin by
the rootes.' An account of him will be
found in Wood's Athens Oxonienses. See

also Shakspeare Societv's Papers, vol. 4,

p. 71.

Two Judgments of God, one vpon a
wicked Blasphemer in Lincolnshire : the
other vpon Joane Bowser in Leicester-

shire, to whom the Deuill appeared.
Written bv Philip Stnbbs. Licensed in

1581 to William Wright.

A View of Vanitie, and Allarum to

England or Retrait from Sinne, in English

Verse by Phil. Stubs. Lond. 1582, 8vo.

The Anatomie of Abuses. Lond. by
Rich. lones, 1 Maij, 1583, 4to. Heber,
pt. v. 31. 33. Utterson (1 leaf MS.), 31. 8s.

Crawford (1 leaf MS.), 91. resold Baker,
91. 10s. One of the most popular, varied

and entertaining books of this class.

—

Second edition, Lond. by Richard Tones, 16

August. 1583, 8vo. (This edition has
an additional chapter on 'Great Swear-
in^.')— TAiVd edition, Lond. Richard Jones,

October, 1584. 8vo. Halliwell, in 1657, 3
last leaves MS. 2Z. 5s.

Now newly renised, recognised, and
augmented, the third time by the same

Author fPhilip Stvbs). Lond. by Richard
Jones, 1585.—Now the fourth time newly
corrected and enlarged by the same
Author. Lond 1595, 4to. black letter.
Gordonstoun. 2163, Ql. 6s. Constable, 1076,
61. 8s. 6d. Bindley, pt. iii. 1856, morocco,
91. 93. Gardner, 51. 12s. 6d. Sotheby's,
March, 1862, 61. — Reprinted from the
edition of 1585, edited by W. B. Turn-
bull, Edinb. 1836, Svo. 11. Is. Only 100
copies printed.

The second Part of the Anatomik op
Abuses. Lond. by Roger Ward, 1583,
8vo.— Lond. for William Wright, 1583,
16rao. Hibbert, 7641, pts. i & ii, 3/. 15s.
Reed, 2959, pts. i. & ii. 51. 10s. Jadis,
129, pts. I. & II. 101. 10s.

For further account of Stubbes' Anatomy
of Abuses, see Brydges' Censura Litera-
ria and Restituta, vol. i. p. 526 ; Collier's
Poetical Decameron, ii. 235-7; also the
Retrospective Review, iii. 126-41; and
Shakspeare Society's Papers, vol. iv.

The Rosarie of Christian Praiers and
Meditations for diners Purposes, and also
at diners Times, as well of the day as of
the Night, by Phill. Stubbes. Loud, by
John Charlewood,- 1563, 16mo.

The Theatre of the Popes Monarchie
bv Phil. Stubs. Lond. by Henry Carre,
1584, 8vo.

A Motiue to good Workes, by Philip
Stubs. Lond. by Tho. Man, 1592, Svo.

The perfect Path to Felicitie by Philip
Stubs. Loud, by Richard Yardly for

Humfrey Lownes, 1592, 16mo. Inglis,

1323, 3s. 6d. Heber, pt.ii. 17s.

A Christall Glasse for Christian Wo-
men, contayning a Discourse of the godly
Life and christian Death of Mistris Ka-
therine Stubs, who departed this Life
at Burton on Trent, 14 Dec. Lond. by
Rich. Ihons, 1592, 4to.—1606, 4to. Mitford,

Apr. 1^-60, with six other rare tracts, 3i.

5s.— 1608, 4to, Gough, 3598, 3s.—1623,
4to. Gordonstoun, 2164, 5s. — 1629, 4to.

Bandinel, 4s.— 1647, 4to. with portrait by
Hollar. Bindley, pt. iv. 1030, 3/. 10s.

—

Lond. 1664, 4to.

Stubbs, George. The Anatomy of

the Horse, including a particular

Description of the Bones, Carti-

lages, Muscles, Fascias, Ligaments,

Nerves, Ai'teries, Veins and Glands.

In eighteen Tables, aU done from

Nature, by George Stubbs, Painter.

Lond. 1766, imper. foHo, plates,

Published at 4Z. 4s.

The plates are numbered 1 to 3 and
1 to 15, but many of them being ac-

companied by an outline, they are in the

new edition called 24 plates.—Second edi-
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tion, with the same plates folded. Lond.
H. G. Bohn, 1853, royal folio, 1/. Is.

Stuclet, Sir Lewis. The hum-
ble Petition and Information of Sir

Lewe3 Stueley, Yiee-Admiral of

Devon : touching his own Beha-
viour in tlie Cliarge committed unto
him, for the bringing up of Sir

Walter Ealeigh, and the scandalous
Aspersions cast upon him fcr the

same. Lond. by Bonham Norton,
1618, 4to.
Pages 17. This vindication of Sir L.

Sttikeley from the aspersions tlirowaupon
him by Raleigh on the ficaifold. i.s re-
printed in the third volume ot the Har-
leiaa Miscellany, and also in the third
volume of the Somers' Collectioa of
Tracts.

Stfd-Book.—The general Stud-
Book, containing Pedigrees of Kace
Horses, &c. &c. from the earliest

Accounts. Lond. 1820-1857, 8vo.
6 vols. bl. 5s.

Student.—The Student, or the

Oxford and Cambridge Monthly
Miscellany, Oxford, 1750-1, 8vo.

2 vols.

A miscellany of great merit, by The.
Warton, Smart, Bonuel Thornton, Geo.
Colman, and Dr. Sam. Johnson. Bishop
of Ely, 879, 6s. Vol. f . consists of 9 num-
bers, and a supplement. Vol. II. of 10
numbers. The tirst number is dated Jan.
31, 1750, the last July 3, 1751.

Studlet, Peter. The Looking-
glass of Schisme, wherein by a
briefe and true narration of the

execrable murders done by a down-
right separatist Enoch ap Evan,
the disobedience of that sect is

plainly set forth. Loud. 1634,
12mo.
Second edition, enlarged and corrected,

together with an Answer to certaine cri-

minations against this Historie. Lond.
1635, 12rao. For these criminations see

More, Richard. Nassau, pt. ii. 650, 76.

Bliss, pt. i. morocco, 13s.

Stukeley, Sir Thomas. The
famous Historye of the Life and
Death of CaptaineThomas Stukeley.

With his Marriage to Alderman
Curteis' Daughter, and valiant End-

ing of his Life at the Eattaile of
Alcazar. As it hath beene acted.

Printed for Thomas Pauyer, 1605,
4to.

Black lettkk, A to L, in fours. Copies
are in the British Museum and Bodleian
Library. Dent, pt. ii. 1070, bl 5s.
Rhodes, 57, 28/. 10s. Jolley, 12Z. 5s.
Mitford, April, 1860, date 1606, 3Z. 6s.

The Battle of Alcazar. TV'ith the Death
of Captains Stukeley. 1594. See Peele,
George.
A ballad called ' The Life and Death of

the famous Lord Stukeley, an English
Gallant, in the Time of Queen Elizabeth,
who ended his Days in a Battle of three
Kings of Barbary.' is in Evans' Collec-
tion of Old Ballads.
The famous History of Stout Stueley

;

or, his valiant Life and Death. Sg« Woods
Athen. Oxon. by Bliss, ii. 266-7.

In Fuller's Worthies is a curious ac-
count of that "Bubble of Emptincsse, and
Meteor of Ostentation, Captain Thomas
Stukeley."

Stitkeley, William, M.D. Anti-

quarian Publications.

High praise is bestowed on Stukeley and
his works by Pennant, Whitaker, &c.

Itiserarutm Ccriosum, or an Account
of the Antiquitys and remarkable Curio-
sities.in Great Britain. Lond. 1724, folio.

First edition, containing only one halt of the

viork. Sir P. Thomson, 938, Zl. Is. Heber,
pt. vii. IZ. 5s. Hanrott, pt. iv. 2Z. 2s. Dr.
Stiikeley's own copy, interleaved with his
MS. notes, and also the notes of Maurice
Johnson, transcribed from his copy, be-
longing to the Spakling Society, by Mr.
Gough, is in the Bodleian library.

Seco?id edition, Lond. 1776, folio, 2
vols. 202 plates. This second edition
is much improved, and the second vo-
lume consists of entirely new matter.
A copious analysis of the work, with
a biographical sketch of the author,
will be found in Savage's Librarian, ii.

145-72 and 176-*<0, Dowdeswell, 793, rus-
sia, 6Z. 8s. 6d. Hibbert, 7805, russia, 7Z.

lOs. Brockett, 3122, russia, 71. 15s. Nas-
sau, pt. ii. 1229, russia, 91. Sir M.M.
Sykes, pt. iii. 742*, 9/. 9s. Dent, pt. ii.

1402, russia, IIZ. lis. Roxburghe. 6562,
16Z. 10s. Heath, 4528, russia, 16Z. i6s.

Hanrott, pt. iv. russia, 6Z. E. Povnder, in
1852, 71. Sotheby's (Baker). Mav," 1855, 51.

2s. 6d. Holland, in 1S60. 6Z. Lane,
April. 18.56, with Stonehenge and Abury,
rus. 151. 15s. This work having become
very scarce, and the copper-plates being
in the possession of Messrs. Leigh and
Sotheby, they reprinted the work in fae-
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Sttjeelet, William

—

continued.

simile, with the date of 1776. The paper
was made expressly for it, and is so per-
fect an imitation of the original that an
unpractised eye could not discern the
difference. This has had the effect of re-

ducing the former edition, and both are
now of nearly the same value.

Sto>"ehenge, a Temple restor'd to the
British Druids. By William Stukely,
M.D. Rector of All Saints in Stamford.
Lond. 1740, folio. Baker, 848, 4Z. ISs.

Evans, April, 1840, <ol. 63. CoUaticm.—
Title, one leaf; dedication to Peregrine,
Duke of Ancaster and Kesteven, 4
pages; preface, 3 pages; description
and directions to the binder, 66 pages,
and index, 3 pages. The volume contains
35 plates, not including a portrait of the
author, designated Chyndonax, J. V.
Gucht, sc.

Abctry ; a Tpmple of the British Druids,
with some others described. Lond. 1743,
folio. Collation. — Pp. 102, not inchniing
title, one leaf; dedication to Henry Earl
of Pembroke, 4 pages ; preface, 6 pages,
and index, 6 pages. The vol. contains 40
plates, besides several on the letter-press, i

Stonehenge and Abury (being the two
j

preceding works bound together). Lond.
,

1740-3, folio, 2 vols. Dent, pt. ii. 1402*,
'

8/. 8s, Hibbert, 7806, russia, 8Z. 15s.

Baker. 849, lOl. 53. Nassau, pt. ii. 1230,
\m. 10s. Sir M. M. Sykes, pt. iii. 743,

,

IIZ. Os. 6d. Towneley, pt. ii. 1502, \2l. Is.

6d. Sir P. Thompson, 937, 20^, Heath,
'

4527, 22?. Is. Heber, pt. vii. russia, Gl. 23.

,

Stowe, 4?i Hanrott, pt. Iv. russia, 11. 17s.

6d. Sotheby's (Baker), May, 1855, bl. 7s.

—Reprinted together under the old title,

,

on fine vellum paper, the plates taken
from the original coppers, (Lond. Reid,
1838), folio, 2 vols, in 1, 3/. 3s. ,

An Account of a Roman Temple (Ar-
thur's Oon), and other Antiquities, near
Graham's Dike, Scotland. 1720, 4to.

'

Of the Roman Amphitheater at Dor- i

Chester. Lond. 172.3, 4to.
i

An Account of a large Silver Plate of
antique Hasso Relievo Roman workman-
ship found in Derbyshire. Lond. 1736,
4to plates. Dent, pt. ii. 1072, 33. 6d.

|

PaljEOGraphia SArBA, or Discourses
on Monuments of Antiquity that relate to
Sacred History. No. I. Lond. 1736, 4to.
Paleographia Sacra, or Discourses on

sacred Subjects. Lond. 1763, 4to. Heath,
862, 5s. Gough, 3599, 68. Towneley, pt.
ii. 1420,10s.

IThe preceding two parts of Palseogra-
pbia are often found together, 10s.6d.

PAL.aEOGRAPHiA Britanmica; or Dis-
courses on Antiquities in Britain. Lond.
1743-52, 4to. 3 uos. in 1 vol. 17. Is. Nassau,
pt. ii. 1162, 143. Towneley, pt. i. 1418, \l. 8s.

,

Collation.— '^o. I. Origines Roystonianse.
Loud. 1743, pp. 52, not including title and
dedication to Lord Hardwick, 2 leaves,
also 3 plates. No. II. Origines Rovstoni-
anpe. Part II. Stamford, 1746, pp. 135, not
including title and dedication to Lord
Hardwick, 2 leaves

; preface, 5 pages ; in-
dex, 4 pages, also six plates. No. III. A
Discourse respecting Oriuna. 1752, with
a plate of ' a stone in basso relievo, found
10 foot nnder ground in Micklegate, in
York, 1747.'

An Answer to, or Remarks upon, Dr.
Stukeley's Origines Roystonianse, by
Charles Parkin, A.M. London, 1744, 4to.

pp.76, not including title and dedication,
4 leaves, with 3 plates.

A Reply to the Objections brought by
Dr. Stukeley, &c, by Charles Parkin,
A.M. Norwich, 1748. 4to. pp. 4 & 40, not
including title, one leaf, and introduction,
2 pages.
A Dissertation upon Oriuna, said to be

the Empress or Queen of England, the
supposed Wife of Carausius. Illustrated
with the Coin of Oriuna and several others
of Carausius hitherto not made public.
Lond. 1751, 4to. pp. 27, with a plate.
The Medallic History of Marcts

AuRELius Valerius Carausius, Emperor
in Britain, by William Stukeley, M.D.
Lond. 1757-9, 4to. 2 vols, generally bound
in 1. Towneley, pt. ii. 1421, 19s. Heath,
4528, U. Is. Brockett, 3085, \l. 13s. He-
ber, pt. ii. 16s.

;
pt. X. Dr. Stukeley's copy,

with his MS. notes, and with letters and
papers inserted, 3Z. 5s.

The History of Carausius : or, an Exa-
mination of what has been advanced upon
that Subject by Genebrier and Stukeley.
In which the many Errors and Inaccu-
racies of both Writers are pointed out
and corrected. With an Appendix, con-
taining Observations on their Method of
explaining Medals. [By Richard Gough.]
Lond. 1762, 4to. 53.

An Account of Richard of Cirences-
ter, Monk of Westminster, and of his
Works. Lond. 1757, 4to. pp. 94, with a
map and specimen of an ancient MS.
10s. Heber, pt. vi. with MS. notes by T.
D. Whitaker, 10s. 6d.

Letter to Jas. McPherson on his Fingal
and Temora. Lond. 1763, 4to. plate of the
Cathmor Shield, 3s. 6d.

Twenty-three Plates of the Coins of

the ancient British Kings. 4to. Dent,
pt. ii. 1071', 53. 6d. Hibbert, 7746, 8s.

Combe, 2064, 13s. Brockett, 3083, 14s.

The Spleen, its Description and History,
To which is added Anatomical Observa-
tions in the Dissection of an Elephant.
Lond. 1723, folio, portrait and plates, 7b. ,

Philosophy of Earthquakes, Natural
and Religious. Lond. 1750, 2 parts in 1

vol. 8vo. 7s. 6d.
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Sttjebridge Fair.— Historical

Account of Sturbridge Fair, with
Nundinse Sturbrigienses. 1702,
8vo.
Reed, 4340, with a MS. account by Mr.

Keed, 11. 128.

Stueges, Josbua. Guide to the
Game of Draughts, iu which the

whole theory and practice of that

scientific Recreation are clearly-

illustrated. Lond. 1800, Svo. 5s.

New edition, revised and improved by
Geo. Walker: with additional games and
critical positions by A. Martin, and a
treatise on Polish Draughts by H.G.Bohn.
Lond. 1850, 12mo. 3s. 6d.

Critical Situations in the Game of
Draughts. Lond. 1808, 12mo.

Sturm, C. C. Reflections on
the Works of God, translated from
the German. Edinb. 1788, 12mo.
3 vols.

Edinb. 1791, 12mo. 3 vols.—Lond. 1796,
12mo. 3 vols.—Lond. T. Hurst, 1804, 8vo.

2 vols, frontispieces.—Bungay, 1807, Svo.
2 vols.—Lond. 1809, 8vo. 2 vols.— Lond.
(Walker's Classics), 1809, 24mo. 2 vols. 7s.

—Lond. Dove, 1824, 24mo. 2 vols. 7s.

—

Lond. Tegg, 1826, Svo. in 1 vol.—7S. 1837,
Svo. 7s. 6d. — Lond. Virtue, 1849, Svo.
plates. 9s.—Revised translation, Lond. H.
G. Bohn, 1850, 24mo.—1860, 24nio. 3s, 6d.
Sturm's Reflections on the Works of

God. Translated by F. Shoberl. Lond.
Cundee, 1808, 12mo. 4 vols.

Sturm's Reflections on the Works of
€rod. Translated by Dr. Adam Clarke.
Lond. 1810, 12mo. 4 vols.—Lond. 1811,
Svo. 2 vols.—1813, Svo. 2 vols.— 1818, Svo.
2 vols.—Lond. Tegg, 1850, 12mo. 2 vols.

Sturm's Reflections, a new transla-

tion, Lond. printed by Whittingham, 1824,
12rao. 4 vols, with plates after Westall,
(Sharpe's edition), 1?. 10s.

Sturm's Reflections on the Works of

God. Translated by Balfour. Lond. Whit-
taker, 1824, post Svo. 2 vols, plates after

Corbould, 18s.

Sturm's Morning and Evening Devo-
tions. Translated by R. Huish. (A manu-
factured hodge-podge.) Lond. Wright,
1838, Svo. 2 vols. 11.

Morning Communings with God; or
devotional Meditations for every Day of

the Year, translated from the German by
W. Johnstone, A.M. Lond. Baldwin and
Co. 1823, small Svo. 2 vols. -1831, small
Svo. 2 vols. 16s. — New edition, complete
in 1 vol. Lond. H. G. Bohn, 1847, post Svo.

3s. 6d.—1858, post Svo. 3s. 6d.

Contemplations on the Sufferings of

' Jesus Christ. Translated by W. John-
stone, with a Memoir of Sturm. Lond.
1826, small Svo. portrait, 9s.

STiJRMiirs, John. A ritch Store-

house or Treasure for Nobilitye and
Gentlemen, transl. by T. Browne.
Lond. by Henry Denham, 1570,
small 8vo.

Bindley, pt. iii. 1561, morocco, 11. IDs.
Heber, pt. ii. morocco, 11.

Epistle to the Cardinals and Prelates of
Rome, englished by Richard Morysine.
Lond. 1538, 16mo. A copy is in the Bri-
tish Museum.

Stitemy, Samuel. The Mariner's
Magazine. Lond. 1669, fol.

With portrait of Sturmy, ret. 36, 1669,
by A. H(ertocks). Bindley, pt. iii. 1661,
2/. 15s.—Revised and corrected by John
Colson, Lond. 1684, fol.

Sturt, Capt. C. H. Two Expe-
ditions into the Interior of South-
ern Australia in 1828-31, with Ob-
servations on the Soil, Climate, and
Resources of the Colony of New
South Wales. Lond. 1833, Svo.

2 vols, large map and 14 plates,

those of Natm'al History coloured,

11. 83., reduced 10s. 6d.
Narrative of an Expedition into Cen-

tral Australia in 1844-6, together with a
Notice of South Australia in 1847, Svo.
2 vols, plates, those of Natural History
coloured, 11. 163.— John. Chronological Tables

of Europe from the Nativity of our
Saviour to the present time. Lond.
1707, 12mo.
Wholly engraved on copper plates.

—

Lond. 1717, Svo. Hanrott, 11. 2s.—Lond.
(1726) Svo. See Common Prayer, p. 1943.
Orthodox Communicant, p. 1734. Wes-
ley, Samuel.

Sttjrton, Lord. A Prayer sayd
by the Lorde Stiu'tOn, being on bis

Knees, before he went up the Lad-
der, and also his Confession before

his Death, the vi. Day of March,
1557.

Printed by Thomas Marshe.
The Copye of the self same Wordes

:

That my Lord Sturton spake presently at
his Death, beyng the vi. Day of March in
the Yeare of our Lord 1556 amonge the
People as his Confession, desiring the
People to take Exampl^e by him, and to
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kcpe no Enuy in their Hartes, for that is

the Roote of all Euylles. Printed by
William Pickeringe.

Style, William. Narrationes Mo-
demge, or modem Reports in the

Upper Bench Court at Westmin-
ster. Lond. 1658, fol. 11. 5s.

These reports are singularly valuable,

as being the only cases extant of the com-
mon law courts for several years in the

time of the usurpation.

Sttwaed, Tho. The Pathwaie

to Martiall Discipline, diuided into

two bookes. Lond. by Thomas
East for Myles Jenyngs, 1581, 4to.

wood-cuts.
Dedicated to Lord Charles Howard, Ba-

ron of Effingham, &c. — Second edition,

in three bookes, with some additions re-

lative to Spanish discipline. Lond. by T.
East, 1582, 4to. Inglis, 1383, 11. 2s.—
Third edition, Lond. T. East, 1585, 4to.

Stjaeez, Francis, Soc. Jesu. De-
fensio Fidei CathoUcse et Apostoli-

C8e, adversus Anglicanse Sectae Er-

rores. Conimbricse, 1613, folio.

Mogunt. 1614, folio. Examined by
Roger Widdrington.

Tractatus de Legibus ac Deo Legisla-
tore. Lond. 1679, folio, 15s.

Stjaso, a. Captain Baron. Tlie

Theory of the Infantry Movements.
Lond. 1825, 8vo. 3 vols.

Duke of York, 4770*, 21. 2s,

SuBPffiNA from the High Impe-
rial Court of Heaven, to be served

upon aU men upon an information

preferred by Justice againste Man-
kinde, in verse. Lond. 1620, 8vo.

Sotheby, May, 1S56, 4L 63.

SuCHEN, Petrus de. Itinerarium

ad Terram Sanctam, a.d. 1336,

scriptum 1350 Germanice. Edi-
dit Tho. Phillipps, Bart. Typ.
Medio Montanis in Turre Lativi-

ensi, 1825, 8vo. pp. 5-78.
Fifty copies printed, but never finished.

SiJCHET, Marshal. History of

theWar in Spain from 1808 to 1814.

Lond. 1829, 8vo. 2 vols. 11. 4s.

Suckling-, A. See Suffolk.
— Gr. Historical Acount of the

Virgin Isles in the West Indies.

Lond. 1780, 8vo.

Suckling, Sir John. The Works
of Sir John Suckling, containing
his Poems, Letters, and Plays.

Lond. 1770, 12mo. 2 vols. 5s.
Strettel, 1327, 13s. Willett, 2280. 183.

Sotheby, May, 1858, 8s. Mitford, 14s.
Fragmenta Aurea (or Works). A Collec-

tion of all his incomparable Pieces. Lond.
1646, 8vo. pp. 120, title and to the reader, 3
leaves, with portrait by Marshall. Ros-
coe, 1391, IZ. 4s, Heber, pt. i. 1^. lis.;

pt. iv, 1?. 15s. Mitford, 21. 2s. Corrie,
10s.— 1647, with portrait by Marshall.
Dent, pt. ii. mssia, 1^. lis. 6d. — Lond.
1648, 8vo. pp. 334, with portrait by W.
Marshall. Nassau, pt. ii. 651, 7s. Bibl.
Anglo-Poet. 693, 18s, Heber, pt, iv. 7s.

Bliss, 1858, 16s.— Third edition, with
some new additionals, 1658, 8vo. with
portrait by Marshall. Garrick, 2252, 2a.

6d. Bliss, 13s.—\yorka. 1696, 8vo.—
1709. Drury, 3993, 12s. Roxburghe,
3396. 48.—Lond. 1719, 12mo. pp. 430, with
portrait after Marshall by Vander Gucht.
Bibl. Anglo-Poet. 694, 12s. 6d. Drury,
3993*, lOs. 6d. Dent, pt. ii. 636, morocco
by Roger Payne, IZ. 7s. ; resold, Cutler
Fergusson, 21. 3s, Bindley, pt, iii. 642, 14s.

Mitford, April, 1860, 16s. &e Retrosp.
Review, ix. 19-38.

A Letter sent by Sir John Svckllng
from France, deploring his sad Estate and
Flight: with a Discouerie of the Plot and
Conspiracie, intended by him and his
Adherents against England. Imprinted
at Lond. 1641, 4to. 4 leaves. Bindley,
pt. ii, 2526, 13s. 6d, This poetical

Epistle is reprinted in Brydges' Censura
Literaria,

Selections from his "Works, with a Life
of the Author and Remarks on his Wri-
tings and Genius by the Rev. Alfred
Suckling, LL.D. Lond. Longman, 1836,
royal 8vo. portrait, 11. Is. 250 copies
printed. Reduced, 10s. 6d.

There is a good Memoir of Suckling,
with Specimens of his Works, in Leigh
Hunt's 'Companion,' pp. 81 and 104.

Suetonius, Caius, Tranquillus.

De Vitis xn Csesarum, cum Annot.

diversorum. Oxon. 1661, 12mo.
2s. 6d.
Suetonius, cum Notia brevibus. Oxon.

1676, 8vo.—1696, 8vo.

Suetonius, Interpretatione et Notis il-

lustravit Aug. Babelonius, in Usum Del-
phini, Lond. 1718. 8vo. 4s, 6d.

Suetonius, ex Editione Franc. Ouden-
dorpii, Edinb. 1761, 12mo.

Suetonius, Recensuit et recens. accnra-

vit Carey. Lond. (Regent's edition), 1824,

16mo.
Suetonius is published in Valpy's series

of Delphin and Variorum Classics.
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continued.
The History of the xii Cfesars, trans-

lated into English, with Notes by Phile-
mon Holland. Lond. 1606, folio. An
accurate translation, according to Dr.
Zach. Grey. Sotheby, May, 1860, 19s.

The Lives of the xii Caesars, done into

English by several Hands ; with a Life

of the Author, and Notes [by Andrew
Marvell], Lond. 1670, 8vo. portraits.

An incorrect and incomplete translation.

—1672, 8vo.—1677, 8vo.—1688 or 9, 8vo.
Rnxburghe, 7708, 3s.—1690, 8vo.—1692,
8vo.—1699, 8vo. Roxburghe, 7709, 3s.

Dniry, 4003, 3s.—1704, 8vo.

The Lives of the xii Csesars, trans-

lated into English by Jabez Hughes.
Lond. 1717, 12mo. 2 vols, with cuts. A
translation vastly preferable to Marvell's.

Nassau, pt. ii. 652, 5s. Gough, 3436, 5s.

—Lond. 1726, 12mo. 2 vols.

Ttie Lives of the xii Csesars, in Latin
and English, by John Clarke. Lond.
1732, Svo. 4s.—1739, 8vo.—Third edition,

1761, 8vo.
The Lives of the first Twelve Csesars

translated from the Latin of C Suetonius
Tranquillus ; with Annotations, and a
Review of the Government and Litera-

ture of the different Periods, by Alex-
ander Thomson, M.D. Lond. 1796, Svo.
The best translation to the time. Duke
of York, 4899, 17s.

The Lives of the Twelve CreSars. To
which are added the Lives of the Gram-
marians, Rhetoricians, and Poets. The
Translation of Alexander Thomson, M.D.
revised, connected, and completed by T.
Forester, Esq. A.M. Lond. (Bohn's Clas-
sical Library), 1855, post 8vo. 5s.

Suffolk, —. Yita et Obitvs

dvorvm Fratrum Suffolcensium

Henrici et Caroli Brandon i Ducum
illustrissimorum, duabus Epistolis

explicata : adduntur Epitaphia, &c.

Londini in ^dibva Richardi Graf-

toni (1551), 4to.
Heber, pt. vi. 3Z. lOs. Bright, bl. 2s. 6d.

Sign. A to e, and A to L 2, in fours, to-

gether 62 leaves. It is dedicated 'do-
mino Henrico Graio Duci Suffolciae et do-

mino Marchioni Dorcestriae,' by Thomas
Wilson. It contains poems on the two
brothers by various members of the Uni-
versities of Oxford and Cambridge, with
epigrams or epitaphs on other illustrious

persons ; among them are some by W.
Cecil, afterwards Lord Burleigh.

— Duchess of. The most Eare

and Excellent Historie of the

Duchess of Suffolk, and of her

Husband, Richard Berties Calamity.

Originally printed in the time of Queen
Elizabeth, again in 1718. Given at the
end of Fairy's Memoir of Peregrine
Bertie, 1838, 8vo. ; and in Lady G. Ber-
tie's Five Generations of a Royal House,
1845, small 4to.— Edward Howard, Earl of.

Musarum Deliciae, containing Es-
says upon Pastoral Ideas, supposed
to be written above two thousand
rears ago by an Asiatick Poet,

iiond. 1728, 8vo.
This volume was destroyed by his lord-

ship's executors. Bindley, pt. ii. 1808,
10s. Bliss, 1858, 6s.

Miscellanies in Prose and Verae. Lend.
1725, 8vo. Bliss, 3s.— Henrietta, Countess of. Let-

ters to and from Henrietta, Coun-
tess of Suffolk, and her second
Husband, the Hon. George Berke-

ley, from 1712 to 1767, with his-

torical, biographical and explana-

tory Notes. Lond. 1824, Svo.

2 vols.

An interesting and curious collection of
lett^irs, with valuable illustrations and
biographical notices [by the Right Hon.
J. Wilson Croker], also a portrait. Hib-
bert, 7652, 13s. Drury, 4004, 18s. Duke
of York, 4900, 1?. lis. Mitford, April,

1860, 17s. Puttick's, July, 1862,9s. 6d.

Suffolk. — A Topographical

and Historical Description of the

Countv of Suffolk. Woodbridge,
1829, 8vo.
Published at 12s. Pp. 522, not inclu-

ding title and errata, with a map by W.
Ebden, and 4 lithographic prints, pp.
117, 124, 197, 379. The running title of

the work is ' The Suffolk Traveller.'

Suffolk Garland : or, a Collection of
Poems, Songs, Tales, Ballads, Sonnets
and Elegies, relative to that County.
Ipswich,' 1818, Svo. Sir M. M. Sykes, pt.

iii. 478. 7s. Hibbert, 7651, 8s. Nassau,
pt. ii. 655, 14s. Heber, pt. vii. 4s. large
PAPER in small 4to. Nassau, pt. ii. 1178,

! \l. lis. Eyton, 11. 10s.

Suffolk. The Journal of William Dow-
]

sing of Stratford, Parliamentary Visitor

I

appointed for demolishing the Supersti-

j

tious Pictures and Ornaments of Churches,

I

&c. within the County of Suffolk in the
Years 1643, 1644. Woodbridge, 1780,
4to.

I The Terrier of Woodbridge in the

I

County of Suffolk and the Diocese of
Norwich. Exhibited at the primaiy Vi-

1 sitation of Lewis (Bagot), Bishop of the
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Bald Diocese, held at Woodbridge, May
22, 1784. Woodbridge, 1787, 4to.

Suffolk Traveller. See Kibbt, John, p.
1278.

History and Antiquities of the County
of Suffolk, with Genealogical and Archi-
tectural Notices of its Towns and Vil-
lages. By the Rev. A. Suckling. Lond.
1846-48, 4to. 2 vols, plates, some coloured,
41. 4s. LARGE PAPER, 11.

Twelve Prints of Monasteries, &c. See
KiRBY, Joshua.

Sf€ AGRiccLxrRE, p. 19. Beauttks of
EXGLAXO AXD "WaLES, p. 140. EXCUB-
8I0XS, p. 769.

SuGAE.—Art of Making Sugar,

Suidas, In Editione nupera Cantahrigiae.
Lugd. Bat. 1713, 8vo.
Appendix Notarum in Suidse Lexicon,

ad Pagiuas Edit. Cantabr. 1705, adcom-
modatarum ; colligente qui et suas etiam
aliquammultas adjecit Joanne Taylor.
1766. Of this appendix four sheets only
were printed off.

See Tocp, J.

SuuTAN, Eichard Joseph. An-
alysis of fhe Political History of
India. Lond. 1779, 8vo.
Second edition, considerably enlarged,

Lond. 1784, 8vo.
Philosophical Rhapsodies; Fragments

Fermenting and Distillino' Molas-
ses, &c. for Eum. Lond. 1752,
4to.

with an Appendix on the Art of °!"f*'J^"'"'^f ^?J1^^'
'^^^^^^i^V^S Reflections

^ i-__ . J TN- i.n- _ 1C 1
^" the Laws, Manners, Customs and Re-
ligions of certain Asiatic, Afric and Euro-
pean Nations. Lond. 1784, 8vo. 3 vols. 7s.
View of Nature, in Letters to a Tra-

c »^^„*v,„ *..*«<« 1- -Kr 1

veller among the Alps, with ReflectionsEssay on the Art of Makmg Moscava- ^n Atheistical Philosophy, now exempli-
?2-?"^^'";, J^^ I- ^' ^*^^'^- Jamaica, g^^ in France. Lond. 1794, 8vo. 6 vols.
l<<o, small 4to.

i li 5s
SuGDEN, Sir Edward Burten-

j SuLLiTAy, Francis Stoughton,
Shaw (now Lord St. Leonards). A ' lL.D. Lectures on the Constitu-
practical Treatise on the Law of tion and Laws of England, with a
\endorsand Purchasers of Estates. Commentary on Magna Charta,
The eighth Edition, with consider- ^^^ Illustrations of manv of the
able Additions. Lond. 1830, royal

\ English Statutes : the second Edi-
8vo.
Tenth edition, 1839, royal 8vo. 3 vols.— !

Eleventh edition, 1646.— Fourteenth edi-
]

tion, 1862, royal 8vo. in 1 vol. II. ISs.

Practical Treatise on Powers, The
fifth edition. Lond. 1831, royal 8vo. 1/. :

4s.—Seventh edition, 1845, royal 8vo.— I

Eighth edition, 1861, royal 8vo. U. 15s.

Treatise on the Law of Property, as
administered by the House of Lords ; I

with an Introductory Chapter on the Ju-
|

risdiction of the House of Lords. Lond.
1849, royal 8vo. H. Us. 6d. !

Real Property Statutes. Lond. 1852, I

8vo. — Second edition, 1862, royal Svo. !

IZ. 53.
j

Suidas. Lexicon, Gr. et Lat.
|

edidit, Indices adjecit Lud. Kuste- I

rus. Cantab. 1705, fol. 8 vols.
Dent, pt. ii. 1404, russia, 41. Duke of !

Grafton, 230, 41. 16s. Gosset, 5482, HI. i

Libri, pt. ii. with MS. Notes by J. C. De
|

Pauw, 21. 23. Sotheby, April, 1860, 1/.

8s. LARGE PAPER. Drupv, 4271, bl. Sir
|

M. M. Sykes, pt. iiL 747, russia, \()l. i

Heath, 22, russia, 14^ 3s. 6d. Stowe, Zl.

5s.

Suidae Lexicon, post L. Kusterum ad
Codd. MSS. Recensuit T. Gaisford,
Oxon. 1834, folio, 3 vols. 3/. 133. 6d. Bliss,

pt. ii. morocco, bl.

Keceiisio Mutilationum quas patitor

tion, to which Authorities are

added, and a Discourse is prefixed,

concerning the Laws and Govern-
ment of England, by Gilbert

Stuart. LL.D. Lond. 1777, 4to. los.
Best edition, Lond. 1772, 4to.

— Jolm. Tracts upon India,

written in the years 1779, 1780
and 1783, with subsequent Obser-
vations. Lond. 1795, Svo.

Sully, Maximilian de Bethune,
Duke of. Memoirs of the Duke of

Sully, prime Minister of Henry the

Great ; containing the History of

the Life and Eeign of that Monarch
and his own Administration under
him. Translated from the French
(by Charlotte Lennox). To which
is added, the Trial of Francis

RavaiUac, for the Murder of Henry
the Great. Lond. 1756, 4to. 3 vol.'^.

Loud. 1757, 8vo. 5 vols. Blis-^, pt. i. l»^s.

—Lond. 1761, 4to. 3 vols. Foothill, 3452,

U. lis. 6d. Hibbert, 7751, ^u^sia, 3/. 5s.

—Lond. 1768, 12mo. 6 vols.— Kdinb. 177
',

12mo, 5 vols. FIXE papee,— Edinb. 1773,

8 A
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Stjllt—continued.
12mo. 5 vols.—The fifth edit. Lond. 1778,

12mo. 6 vols, with portraits of Sully and
Heury the Great.—Dublin, 1781, 12mo.
6 vols.—Edinb. 1805, 12mo. 5 vols.

Revised and corrected with additional
Notes, some Letters of Henry the Great,
and a Brief Historical Introduction,
(attributed to Sir Walter Scott). Lond.
Miller, 1810, 5 vols, with portraits. Duke
of York, 4901*, 1/. 13s. large papee.
Sotheby's, March, 1860, russia, 2/.—Re-
printed, with an Appendix contain-

ing Representations of the Abbe de 1'

Echis^'s correctional Notes exculpatory
of the Jesuits, Edinb. 1819, 8vo. 5 vols,

portraits, 21. 12s.

The same, new edition, with a General
Index, Lond. (Bohn's French Memoirs),
18.o6, post 8vo. 4 portraits, 14s,

A review of Mrs. Lennox's translation,

by Dr. S. Johnson, appeared in the Lite-

rary Magazine.
Memoires du Due de Sully; avee des

Reniarques (par TAbbe de I'Ecluse des
Loges). Lond. (Paris), 1745.—Reprinted
Londres (Paris), 1747, 4to. 3 vols. 2 por-

traits, 1/. lis. 6d. LAKGE PAPER. Hanrott,

pt. iv. morocco, 4' 6s. Some copies have
tlie addition of 63 portraits, published by
Odieuvre of Paris, which adds consider-

ably to their value. Such copies in tine

condition, in calf, are worth 101. 103., or

French morocco, "211.

Memoires du Due de Sully, etc. Lond.
(Paris), 174.5, 12mo. 8 vols. To this edi-

tion is usually added Supplement aux
Memoires de Sully, contenant des Obser-
vationes sur les Remarques jointes aux
dits Memoires (par I'Abbo Petit de Mon-
tempuis, avee un preface par Goujet).

The series of small portraits by Odieuvre
is sometimes added to this edition.

SuLPiTiiJS, Joan., Verulanus.

Opus G-rammaticum. R. Pynson,

1494, 4to.
Willett. 2306, 421.

Grammatice Sulpitiana cum Textu As-
censiano recognito & aiicto = vt proximo
patebit epistolio. Lond. per Kichardum
Pynson, 1505, 4to. It contains Ji 4 in

bixes, but the first alphabet goes no fur-

ther than the letter x.

Quinta Recognitio atq : Additio ad
Grammaticen Snlpitianara cum Textu
Ascensiano, &c. (W. de Worde), 4to. This
book consists of various tracts on the dif-

ferent branches of grammar.

SumATEA.— Proceedings of the

Agricultural Society, established in

Sumatra, 1820. Bencoolen, 1821,

vol. 1.

A highly interesting and valuable

work, preceded by a sensible and well-
written address by T. S. Raffles.

See Marsden, William.

Stjmmee.—The debate and stryfe

betwene Somer and Wynter, with
the estate present of Man (a

Poem). Lond^ Laurens Andrew,
n. d. 4to.
Four leaves, in black letter. A copy

is in the British Museum.

Summer Islands. A plaine De-
scription of the Bermudas now
called Sonimer Islands, with the

manner of their Discovery, 1609,
by the shipwreck and admirable
dehverance of Sir Thomas Gates
and Sir George Sommers, wherein
are set forth the commodities and
profits of that rich, pleasant, and
healtliful countrie. Lond. 1613,
4to.
BLACK LETTER. Lilly, morocco, 61. 6s.

Summer Islands. Servants on Horse-
Back ; or a Free People bestridden in
their Persons and Liberties by Worth-
lesse Men ; being a Representation of the
dejected State of the Inhabitants of
Summer Islands, containing short Illus-

trations of a Petitiim prebcnted to tlie

High Court of Parliament for Redresse.
Published by Will. Goldding, M.A.,
Teacher to the Congregation in that
Island. Lond. 1648, 4to. Lilly, calf extra,
61. 6s.

Somer Islands, now called Bermudas.
Relation of the just and unjust proceed-
ings of the S. I. company, in relation to

20 shares of Land that Perrons Trotte
bought of the Earl of AVarwick. &c.
1676, 4to. 21. 2s. Privately printed.

True Relation of the Illegal Proceed-
ings of the Somer Islands Company in
their Courts in London, and the like
done by their Governor, Sir John Hay-
don, Knight, and his Councils in the So-
mer Islands. Presented to Parliament.
Lond. 1678, 4t0i Pp. 26, besides title and
contents.

Summer Miscellany, The, or a
Present from the Country. Lond.
T. Cooper, 1742, small 8vo.

Pp. 54. Chiefly political squibs in
rhyme. Also in prose the First and Se-
cond Lessons for the Day, being the First
and Second Chapters of the Book of Pre-
ferment: and the Epistle for the Day,
being Part of the Second Chapter of the
Acts of the Patriots.



SUM

SuMMEES, William. The History
of the Life and Death of WiU Sum-
mers, King Henry the Eighth's
Jester. Lond. 1676, 4to.
White Knights, with portrait and plates

inserted, 4175, 11. 5s.

A pleasant Comedie called Summers'
last Will and Testament. 1600. See Nash,
Thomas.
A pleasant History of the Life and

Death of W. Summers, King Hen. VIII.
Jester. Lond. 1794, 8vo.

SUE 2547

SrMNEE, Charles Richard, Bi-
shop of Winchester. Ministerial
Character of Christ practically

considered. Lond. 1824, 8vo. 12s.
Translation of Milton's Treatise on

Christian Doctrine. See Milton, p. 1567.

— John Bird, Bishop of Ches-
ter (afterwards Archbp. of Canter-
bury), A Treatise on the Eecords
of the Creation, and on the moral
Attributes of the Creator, with
particular Eeference to the Jewish
History and to the Consistency
of the Principle of Population
with the Wisdom and Goodness
of the Deity. Lond. Hatchard,
1816, 8vo. 2Vols.
To this essay was assigned the second

prize by three professors of the Univer-
sity of Aberdeen. The first (£1,2U0) was
awarded to Dr. W. L. Brown for his Es-
say on the existence of a Supreme Being.
—1817, Svo. 2 vols. — 1818, 8vo. 2 vols.
Dmry, 4094. 19s.—Fourth edit. 1825, 8vo.
2 vols.—Sixth edition, 1&50, Svo. 10s. 6d.

Apostolical Preaching considered in an
Examination of St. Paul's Epistles.
Lond. 1815. 8vo.—1820, Svo. Drury, 4097,
9s. 6d.—Fifth edition, 1826, 8vo.— Ninth
edition, 1850, 8to. 10s. 6d.
Sermons on the Christian Faith'and

Character. Lond. 1821, 8vo. Drury, 4095,
lis.—Sixth edition, 1826, Svo. 10s. 6d.
Sermons on the Pi-iucipal Festivals

of the Christian Church. Lond. 1827,
12mo.—Third edition, 1828, 8vo. 10s. 6d.—The same, 12mo. 63.

The Evidence of Christianity, derived
from its Nature and Reception. By John
Bird Sumner. 1824, Svo. Drury, 4096, 9s.
—Second edition, Lond. 1826.—Fifth edi-
tion, 1830, Svo. 10s. 6d.— Eighth edition,
1848,12mo.3s.—New edit. 1861, post Svo. 5s.

Practical Exposition of the Gospels
and the Epistles of the New Testament.
Lond. 1833-40, Svo. 9 vols, published .se-

parately at 9s. each vol.—Lond. 1847,
Svo. 9 vols. 4;, Is. - Another edition,

I

Lond. 1838-47, 12mo. 16 vols. 31. 12s., pub-
lished separately at 4s. 6d, each vol.
Sermons on Christian Charity. Lond.

1841, Svo. 9s. The same, 12mo. 6s.

Charges at Chester, 1829-44. Lond.
1844, Svo. 7s.

Practical Reflections ; or Select Pas-
sages of the New Testament, chiefly com-
piled from his Expositoiy Lectures on
the Gospels and Epistles. Lond. 1859,
post Svo. 5s. 6d.

SuEGEEY. See Banistee, John.
Gale, Thos. Lanfeanc, Bern,

SUE3IAN, Dr. The Golden Ca-
binet of Secrets for Youth's de-

lightful Pastime, in 7 parts, the

last being the * City and Coimtry
Jester,' with a Canting Dictionary.

By Dr. Surman. Lond. n. d.

(1730), 12mo. wood-cuts.

SuEEEBriTEE, J. (i. e. John An-
stey). Pleaders' Guide, a Didactic

Poem, containing the Conduct of a
Suit at Law, with the Ai'guments
of Counsellor Bother'um and Coun-
sellor Bore'um. Lond. 1796, Svo.

Eighth edition, 1826, l2mo. 7s.

SuEEET, Henry Howard, Earl
of. Songes and Sonettes, written

by the ryght honorable LordeHenry
Haward, late Earle of Surrey, and
other. Apud Ricardum Tottel.

Cum priviiegio ad imprimeudmn
solum, 1557, small 8vo.

First edition : the only copy known is in
the Bodleian Library. Collation.—A to C c
in fours, and Dd i.ii.iii.; on the back ofDd
iii, the following colophon: Imprinted at
Lond. in flete strete, within Temple bane
at the sygne of the hand and starre, by Ri-
chai-d Tottel, the fift day of June, An.1557.
Cum priviiegio ad imprimeudum solum.
Songes and Soxkttes, written by the

right honorable Lorde Henry Haward late

Earle of Surrey and other. Apud Richard-
um Tottell, cum priviiegio ad imprimeu-
dum solum, 1557, small 4to. {size Q^in. hy
4* in.) On the back of the title is an ad-
dress 'To the Reader.' The poems end on
the reverse of Gg 1. (The following folios

are transposed, 113, F f i ; 116, F f ii ; 115,

114, 117, Gg i.) On Gg 2 begins 'The
table,' occupying two leaves, or lour pages.
At the end ' Finis.' After which, on the
recto of a third leaf, is the following colo-

phon : Imprinted at London in flete strete

within Temple barre, at the signe of the
hand and starre, by Richard Tottill^ the
xxxi day of July, anno 1557. Cum privi-

iegio ad imprimeudum solum. The reverse
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of this third leaf is blank. A copy is in

Trinity Coll. Cambridge.
Although the date and collation of this and

the next article are the saTne. the, three

following variatinns show them to he different

impressions. In the preceding the imprint has
' Kichardum Tottell ' on the title, and on the

hack of it, ' To the reader ;' tfie colophon on

last leaf has * Richard Tottill.' Whereas
in the following copy, the spelling is, ' Ricar-

dum Tottel,' ' To the reader,' ' Richard
Tottell.' And thefolios or pagings, which are

transposedin the preceding , are correct inthis.

SoNOES AND SoNETTES, written by the

right honorable Lorde Henry Haward,
late Earle of Surrey, and other. Apud
Ricardum Tottel. Cum privilegio ad
imprimendum solum, 1557, small 4to.,

sometimes called small 8vo. Collation.—
Title, on the reverse ' To the reder.' A
to G G in fours, 117 leaves ; table and
colophon, 3 leaves. Imprinted at Lon-

don in flete strete within Temple barre

at the svgne of tlie hand and starre by
Richard Tottell, the xxxl day of July,

An. 1557. Cum privilegio ad imprimen-
dum solum. Bindley, pt iii. 1127, (4 leaves

reprinted) 111. Ueber, pt. iv. damaged by
writing, 12Z. Singer, pt.lii. May, I860,

151. (now in Mr. Tite's Collection.) A copy
is in the Grenville Library.

Dr. Nott, in his preliminary Disserta-

tion to Surrey and Wyatt's Foems, says

that there wore /our distinct impressions

in the course of June and July, 1557, but

he has only given particnlars of the first

;

and with all due diligence and enquiry,

we have been unable to discover the fourth.

Songes and Sonettes. Apud Richar-

dnni Tottell, 1559,8m. Svo. A-P, in eights,

120 leaves. The only copy known is in

the Grenville Collection.

Songs and Sonetes. R. Tottel, 1565,

12nio. Ileber.pt. iv. (wormed). Si. 12s. A
copy is in the Bodleian Library.

Songs and Sonnettes. Lond. Tottell,

1567, r2mo. This is considered the most
correct of the early editions. A copy is

in tlie collection of Earl Spencer.

Songes and Sonets. Lond. R. Tottell,

1574, sra. Svo. A-P, in eights, 120 leaves.

Heber, 141. 5s. Copies are in the Bod-
leian Library and Grenville Collection.

Songes and Sonnets, written by the

Right honourable Lord Henry Haward,
late Earle of Surrey and others. Lond.
John Windet, 1585, sm. Svo. Inglis, 1446,

morocco, lil. 3s. 6d., afterwards in Long-
man's Catalogue for 1827, 15^ 153. Jol-

ley, 14/. 5s, Utterson, in 1852 (2 leaves

facsimile), lOl. 10s. Copies are in the

British Museum and Trinity Coll. Camb.
Songes and Sonnets. Lond. Rob. Ro

binson. 1587, sm. 8vo. A copy is in the

Bodleian Library. Home Tooke, 350, with

his MS. Annotations (wanting 8 leaves),

61. lOs. Resold, Heber, pt. iv. 3/. lis.;

again, Uttersou, 3/. 198.

Poems of Henry Howard, Earl of Sur-

rey, who flourish'd in the Reign of Henry
the Eighth. Printed from a correct copy.
With the Poems of Sir Thomas Wiat,
and others his famous Contemporaries.
To which are added some Memoirs of his

Life and Writings (by Dr. Sewell). Lond.
for W. Meares and J. Brown, 1717, Svo.
Pp. xvi and 263, also table and errata, 3
leaves. An edition of no merit. Nas-
sau, pt. ii. 658, 16s. Bindley, pt. iii. 1130,

11. Bibl. Anglo-Poet. 691, 11. lis. 6d.

Mitford, April, 1860, 14s. large paper.
Marquis of Townshend, 2986, 21. lOs.

Bindley, pt. iii. 1129, 11. ISs. Garrick,
2254, 16s. Bibl. Anglo-Poet, with MS.
collations, &c. 31. 3s. Lloyd, 1157, 11. 188.

Bright, with MS. Notes by Park, 18s.

Songes and Sonettes. Lond. E. Curll,

1717, 8vo. pp. 32. An incomplete edition.

(Curll says he printed from three editions,

viz. 1565,; 1567, and 1569.) Bindley, pt. iii.

1128, morocco, 2Z. 2s. Hibbert, 7657, mo-
rocco, lis. 6d. Heber, pt. iv. 3s.

The Praise of Geraldine (a Florentine
Lady). Being the celebrated Love Poems
of the Right Honourable Henry Howard,
Earl of Surrey, &c. Also the Poetical
Recreations of Sir Thomas Wyate. Lond.
Henry Curll, 1728, 8vo. pp. 90. Ends with
the Poems of Sir T. Wyate, the Elder. A
copy is in the British Museum.
Songs and Sonnettes [reprinted from

the edition by R. Tottell, 1557]. Lond.
John Nichols, (1795—1807), 6vo. 2 vols,

vol. i. pp. 272 ; vol. ii. pp. 342. Edited by
Bishop Percy and George Steevens.
It contains in addition other Poems in
blank verse, prior to Milton. Nearly the
whole impression was destroyed in the
fire at Nichols's printing otfice, Feb, 1808.

See Grenville Catalogue, p. 702. Bindley,
21. 10s. Sotheby's in 1826, 51. 78. 6d. He-
ber, pt. iv, 11. 15s.

Songs and Sonnets by the Earl of Sur-
rey, Sir Thomas Wyatt, uncertain Au-
thors and Nicholas Grimould. With ap-
pendix, Bensley, 4to. pp. 1 to 367. This is

a reprint of the edition of R. Tottel, 1557,
and was intended asthe basisoftheWorks
of the Earl of Surrey and Sir Thomas
Wyatt, by Dr. Nott. Nearly all the
copies, however, were destroyed by fire.

A copy agreeing with the above collation
is in the British Museum. Loscombe (in-

terleaved with M S. notes by Dr. Nott),
10s. 6d. In a Bookseller's Catalogue
marked 21. 12s. 6d.

The Works of Henry Howard, Earl of
Surrey, and those of Sir Thomas Wyat
the Elder; edited by Geo. Fred. Nott,
D,D, with a Preface, Memoirs of the Earl
of Surrey, a Dissertation on the State of
English Poetry before the 16th Century,
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Collation of Surrey's and Douglas's

Translations of the iEneid, and Notes

;

with Memoirs of the Earl of Northamp-
ton, an Appendix, a general Index and

Glossary. Lond. 1815-16, 4to. 2 vols.

With a portrait of the Earl of Surrey,

facsimiles of letters, and plans of Land-

»-ecy and Boulogne. Bindley, 21. 6s.

Holland in 1860. 17s. labge paper.

Saunders' in 1818, 4Z. 14s. 6d. Strettell,

1458, morocco, 8^. Drury, russia, 31. 133.

6d. Hibbert, morocco, il. 43.

The Poems of the Earl of Surrey and

Sir Thomas Wyatt. with original Me-
moirs. (Edited by Sir Harris Nicholas.)

Lond. Pickering, 1831, crown 8vo. 2 vols,

portraits, published at ISs. The same in

foolscap 8vo. forms part of the Aldine

edition of the Poets. See p. 1899.

The Poems of the Earl of Surrey and

Sir Thomas Wyatt Edited by R. Bell.

Lond. 1854, 12mo. 23. 6d. Contains also

3uckhurst and some contemporaneous

toets.
The Poems of the Earl of Surrey and

Bir Thomas Wyat. With Memoirs by the

Kev. R. Gilfillan. Ediub. 1856, 8vo. 4s. 6d.

Lord Surrey's sonnets are justly ad-

mired for their tenderness, simplicity,

and nature. They are reprinted in the

second volume of Chalmers Edition of the

Poets.
Some of Surrey's Poems omitted by

Tottel will be found at the end of Uaring-

ton's Nugte Antiquse.

See ViBoiL, trans, by the E. of Surrey.

Surrey.—Picturesque Beauties

of Surrey and Sussex, from Draw-

ings by G-astineau, Whittock, &e.

55 plates with Descriptions. Lond.

Virtue (1834), 4to. pub. at 1^. 16s.

History of the Counties of Surrey and

Sussex, by Thomas Allen, illustrated by

A series of Views by Whittock. Lond.

Virtue, 1829. royal 8vo. 2 vols. pub. at 31.

10s., reduced, \l. 10s.

The Surrey Demoniac. See Dugdale,

R.
Report in Trial of Rebels in Surrey,

1746. See Foster, Michael, p. 825.

See AoKicuLTUKK. Aubrey, John.

Bbayley, E. W. Excursions, p. 769.

LiNDLET, Joseph. Manning and Bbay.

Salmon, Nath.

SURTEES, Robert. The History

and Antiquities of the County Pa-

latine of Durham. Lond. 1816,

—

20,-23,—40, folio, 4. vols, portraits

and plates.

Published at 251 4s. labge paper, 421.

Vol. 4, separate, 6^ 6s. labge papeb,
101. 10s. Sotheby's, Nov. 1862, 16^ large
PAPER. Puttick's, Feb. 1863, 4 vols. rus. 26J.

For a continuation of this work, en-
titled the History of North Durham, see

Raixe, James.
A Dysshe of Sottleties ryht rychelie

seasonid; or a goodlie Garland of

Duresme Evergreens plaited by the In-

genious. Imprynted by Master Francis
Humble and his Felowes for anenst ye
Neptune in Foro Dunelmeusi, 1818, 8vo.

pp. 50. Edited by Mr. Surtees and the

Kev. James Raine. Only 20 copies

printed.

Memoir of Robert Surtees, Esq. F.A.S.

(by George Taylor). 1839, folio. (Printed

off separately from the fourth volume of

the History.) Bliss, pt. i. presentation

copy from Mrs. Surtees, 16s.

Memoir and Correspondence. By
George Taylor and James Raine. Lond.
8vo. 16s. Reprinted from the fourth

volume of the History, with additional

notes and illustrations.

A Biographical Notice of Robert Sur-

tees, Historian of the County. Richard-

son's Newcastle Tracts, vol. 5, Nov. 5,

1844, small 4to.

Surtees' Society Publications. See Ap-
pend ix.

SlTRYETING. See FiTZnERBERT,

Sir Anthony. Rathbone, Aaron.

Sussex.—Views in Sussex from

Drawings by Turner, engraved by

W. B. Cooke. Lond. 1819, folio.

Part 1 (all published). Proofs on India
PAPEB.

See Agbicultcre, p. 19. Dallaway,
James. Hursfield, J. W.
Sussex Arch^eoloqical Col-

lections. See Appendix.
SuTCUFFE, Mrs. Anne. Medi-

tations of Man's Mortalitie, or a

Way to True Blessednesse. Lond.

1634, 12mo.
With Commendatory Verses by Ben.

Jonson, Geo. Withers, &c. Bliss, pL i.

49. 6d.— Matthew. The Practice,

Proceedings and Lawes of Armes,

described out of the Doings of the

most vahant and expert Captaines.

Lond. by C. Barker, 1593, 4to.

Pp. 342, with a dedication to the Earl

of Essex, and a preface. Steevens, 1745,

6s. 6d. White Knights, 4178, morocco,

11. 2s. Heber, pt. x. 13s. Saviles, Dec
1810, 21. 138.

,, ^. ^
A Treatise of Ecclesiasticall Disci*
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pliue, by Matth. Siitcliffe. Lond. by G.
Bishop and R. Newberie, 1590, 4to. Con-
tains 230 pages, with dedication to the
Earl of Bath and epistle to the reader.
The colophon is dated 1591.

An Answ-ere to a certain supplicatorie,
rather deflfainatory, &c. put vndcr the
Name and Title of a Petition directed to

her Maiestie. Lond. by Chr. Barker,
1592, 4to. Dedicated to ' Sir Edm. An-
derson, Lord Chief Justice of her Maiea-
ties court of Common Pleas.' Bright, 1?.

An Answere vnto a certaine calumni-
ous Letter published by M. Job Throk-
morton, entitled A Defence against the
Slanders of M. Sutcliflfe. Lond. by the
Deputies of Chr. Barker, 1594, 4to. A
curious tract, containing a gi'eat deal of

iufoniiation respecting the intrigues of

the Puritans in the time of Q. Elizabeth.
—1595, 4to. Gordonstoun, 2045, 1/. Is.

Bright, 193.

The Examination of M. Tho. Cart-
wrights late Apologieby Matth. Sutcliflfe.

Lond 1596, 4to.

De Turcopapismo. adversus GuL Gif-
fordi Calvinoturcisimum. Lond. 1692,
4to. Bright, 14s.

Challenge concerning the Romish
Church, her Doctrine and Practises

;

published first against Robert Parsons,
and now against Frier Garnet. Lond.
16*D2, 4to. Gordonstoun, 2046, 4s. 6d.

A ful and round Answere to N. D. alias

Robert Parsons the Noddie his foolish

and rude Warne Word by M. SutclifTe.

Lf>nd. 1604, 4to. Reed, 5837, 6s. 6d. Inglis,

1385, 1/, Bright, 15s.

Subversion of Robert Parsons bis con-
fused and "Worthlesse Worke, entitled A
Treatise of three Conversions of Eng-
land, &c. Lond. 1606, 4to. Gordonstoun,
204S, 6s. Bright, 11. 10s. Bandinel, Aug.
1861, 11. 5s.

Threefold Answer unto the third Part
of a certaine triobolar Treatise of three
suppo.sed Conversions of England. Lend,
1606, 4to.

Examination and Confutation of a
certaine scurrilous treatise, entitled

The Survey <f the Newe Religion, pub-
lished by Matthew Kellison. Lond. 1606,

4to.

An Abridgment, or Survey of Poperie
opposed unto Matth. Kellisons Survey of
the Newe Religion. Lond. 1606, 4to.

Bright, 18s.

The Unmasking of a Masse-Monger,
who in the counterfeit habit of S. Au-
gustine hath cunningly crept into the
closets of many English Ladies. Lond.
1626, 4to.

The Blessings of Mount Gerizzim and
the Corses on Mount Ebal ; or the

happy estate of Protestants compared
with the miserable estate of Papists.
Lond. n. d. 4to. Bright, 16s. Sotheby's,
March, 1860, 13s.

This divine published several other
works, mostly controversial, and in Latin.

See Dolman. Parsons.

SuTHEELAND, Alex. Achieve-
ments of the Knights of Malta.
Edinb. Constable, 1830, 18mo.
2 vols. 78.

FUfE PAPER, 12m0.

— Captain David. A Tour up
the Straits, from Gibraltar to Con-
stantinople, with the leading

Events in the present War between
the Austrians, Kussians, and the

Turks, to the Commencement of

the Year 1789. Second edition,

corrected. Lond. 1790, 8vo. 4s.

Fonthill, 2618, ISs. Heber, pt. ix. 3s. 6d.— Elizabeth, Duchess of. Views
in Orkney and on the North Eastern
Coast of Scotland, taken in 1805,

and etched m 1807. folio, 41 plates

and vignettes, pp. 127.
120 copies privately printed. Stowe,

5220, morocco, with an autograph letter,

11/. 158. Eyton, morocco, &l. 17s. 6d. A
copy, with a portrait of the Duchess, is

in the Grenville Collection.

Views on the Northern and Western
Coasts of Sutherland. Drawn by the
Duchess of Sutherland. Engraved by F.
C. Lewis, oblong foho.

Catalogue of the Sutherland Collection
(of Prints and Drawings. Portraits, Topo-
graphy and Miscellanea). Lond. 18.37,

roy. 4to. 2 vols. 61. 6s. 250 copies printed.

LAROK PAPER, imperial 4to. (only 10 copies
printed for presents).

A Supplement, with Preface, but with-
out title, was issued in 1838, subsequent
to the delivery of the 2 vols. It contains
from pages 513 to 600, followed by final

corrections and additions, 2 pages, laroe
PAPER, with Supplement, Sotheby's, May,
laoO, 10/. los.

See Stafford, Elizabeth, Marchioness
of.— George Granville, Duke of

Sutherland. See Loch, James.
— James. Hortus Medicus

Edinburgensis. Edinb. 1683, 8vo.
Praised by Nicolson in his Scottish His-

torical Library.— J. C. C. The Dattaka-Mi-
mansa and Dattaka-Chandrika.
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Two Original Treatises on the Hin-
du Law of Adoption. Translated

from the Sanscrit, with Isotes. Ma-
dras, 1825, 8vo.

SrTHEELA>'D Peeeage.—The ad-

ditional Case of Elizabeth, claiming

the Title and Dignity of Countess

of Sutherland, by her Guardians.

Wherein the Facts and Arguments
in Support of her Claim are more
fully stated, and the Errors in the

additional Cases for tlie other

Claimants are detected. Printed in

the Year 1770, 4to.
Roxburghe, 1093, lU Is. Marquis of

Townshend, 2436, lis. 'This case, by
Lord Hailes, abounds with important
matter connected with the history and
antiquities of Scotland, ajid son)e of the
first families of tiiat kingdoi'i.'— J/5.

note hy Pinkerton. It is drawn up with
singular learning and ability, ;ind sub-

scribed by Alex, Wedderburn (afterwards

Lord Chancellor Loughborougli; and Sir

Adam Ferguson, but is the well-known
work of Sir David Dalrymple, Lord
Hailes.

Brief of the Claim of Sir Robert Gor-
don on the Earldom of Sutherland, n. d.

4to. Roxburghe, 10S9. lis.

Genealogical History of the Noble
Family of Sutherland. By Sir Robert
Gordon. Ediub. 1813, folio. Ste Loch,
James.

Sutton, Christopher, D.D. Disce

Mori, leame to Die. Lond. 1600,

24mo.
White Knights, 4021. 6s. Heber, pt. i.

5s. 6d.— Loud. Bums, lb:i8, Ibnio. 3s.—
(Jxford, 1839, 18mo. 3s. 6d. — ih. 1850,

ISmo. Is.—Lond. Fickeriug, 1849, 24mo.
Is. 6d.

Disce Vivere ; learn to live. Ix)nd. N.
Bourne, 1626, 12mo. -Oxford, ia39, 18mo.
3s. 6d.-i7>. 1841, iSmo. 3s 6d.—1849, 18mo.
Is. 6d. — Lond. Pickering, 1847, 24mo.
Is. 6d.

Godly Meditations on the Lord's Sup-
per. Lond. 1677, 12nio.— Lond. W. Smith,
1838, 18mo. 5s.—Oxford, 1839, 18mo.— J6.

1844, 18mo.-j*. 1849, 18rao. 2s.

An account of Sutton and his works
will be found in Wood's Atbeute Oxoni-
enses.

— Thomas. The Charter House,
with the last Will and Testament

of Thomas Sutton, Esq. Lond.
1614, 4to.

Towneley, pt. i. 308, 163. Bindley, pt. ii.

142, with Sutton's Hospital, 1646, 12s.
Miss Currer, Aug. 1862, with folio portrait
by Elstracke inserted, morocco, \l. 18s.

King James his Hospitall founded in
the Charter-House at the Costs and
Charges of Thomas Sutton, Esq. Lond.
1618, 4to.

Sutton's Hospitall : with the Names of
sixteen Manors thereunto belonging : as
also the last Will and Testament of Tho-
mas Sutton, Esq., the Founder of the said
Hospital. Lond. 1646, 4to.

Rules and Orders relating to Charter
House, and to the good Government
thereof. 4to. with portrait of Sutton.

See Bearceoft, Philip. Bl"erell, Per-
cival. ChartEE-HocsE. Heene, Sa-
muel.

SxrwoEOW, Count Alexander. See

A-NTHENG, Frederic.

SwADLiN, Thomas. The Jesuits

not the only State-Heritique in the

World, or the Venetian Quarrel

digested into a Dialogue. Lond
1647, 4to. portrait.

bright, 54S4, 8s.

Swaent:, Jolm. Memoirs of Os-

ney-Abbey, near Oxford, collected

from the most authentic Authors ;

together with various Observations

and Remarks. Lond. 1773, 8vo.
Dent, pt. ii. 643, 7s.— 1769, bvo pp. 43,

including the title.

SwAiNSON, William. Zoological

Illustrations ; or Original Figures

and Descriptions of new, rare, or

interesting Animals, selected chiefly

from the classes of Ornithology,

Entomology, and Conchology, and

arranged on the principles ot Cuvier

and other modern Zoologists.

Loud. 1820-33, royal 8vo. 318 co-

loured plates, 6 vols. Pub. at 16^.

16s., reduced H. G. Bohn, 9/. 9s.

Consisting of two Series, the fir.-^t con-

taining 198 plates, 3 vols. 1820-23 ; the

second, coutaining 136 plates, 3 vols.

1829-36.

Naturalist's Guide for Collecting and
Preserving Subjects of Natural History

and Botany, also Shells. Lond. 1822,

12nio. with 2 plates, 4s. 6d.

Preliminary Discourse on the Study of

Natural History. Loud. 1834, 12i»0.
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(Lardner's (Jab. Cyc.) 6s.—Reduced, 1850,
38. 6d.

Geography and Classification of Ani-
mals. Lond. 1835, 12iuo. (Lardner's Cab.
Cyc.) 6s.—Reduced, 1850, 3s. 6d.

Natural History and Classification of
Quadrupeds. Lond. (Lardner's Cab. Cyc.)
1835 12mo. wood -cuts, 6s.—Reduced, 1850,
8s. 6d.

Natural History and Classification of

Birds. Lond. (Lardner's Cab. Cyc.) 1836-

87, 12mo. 2 vols, wood-cuts, 12s.—Reduced
1850, 7s.

Natural History of Fishes, Reptiles,

&c. Lond. (Lardner's Cab. Cyc.) 1835,

2 vols. 128.— Reduced, 1850, 73.

Animals in Menageries. Lond. (Lard-
ner's Cab. Cyc.) 1838, 12mo. numerous
illustrations, 6s.—Reduced, 1850, 3s. 6d.

Habits and Instincts of Animals. Lond.
(Lardner's Cab. Cyc.) 1839, 12mo. Gs.—
Reduced, 1850, Ss. 6d.

Treatise on Malacology, or Shells and
Shell-Fish. Lond. (Lardner's Cab. Cyc.)

1840, 12mo. wood-cuts, 6s. Reduced, 3s. 6d.

Observations on the Climate of New
Zealand. Lond. 1840, 8vo. 3s.

Taxidermy, with the Biography of

Zoologists, and Notices of their Works.
Lond. (Lardner's Cab. Cyc.) 1840, 12mo.
portrait, 63.

Birds of Western Africa. (See Jar-
dine's Naturalist's Library), 12mo. 2 vols.

64 coloured plates, 9s.

Fly Catchers. (See Jardine's Natural-
ist's Library), 12mo. 31 coloured plates,

4e. 6d.

History of Insects. By W. Swainson
and J. Shackard. Lond. (Lardner's Cab.
Cyc.) 1841, 12nio. 6s.—Red. 1850, 3s. 6d.

Ornithological Drawings, being Fi-

gures of the rarer and most interesting

liiKDS OF Brazil. Lond. 1841. 7 parts

forming 1 vol. royal 8vo. containing 78
coloured plates, pub. at 3/. 13s. di. Re-
duced, Bohn, 21. 5s.

Exotic Coscholooy, or Figures and
Descriptions of Rare, Beautiful, or Unde-
scribed Shells, with new Letter-press

Descriptions. By W. Swainson and S.

Hanley. Lond. 1841, 6 parts in 1 vol.

royal 4to. 94 coloured figures, pub. at 51.

5s. reduced, H.G. Bohn, 2/. 12s. 6d.

Fauna Boreali Americana. See Ri-

chardson, Sir John, p. 2087.

Swallow, John. Cinthia's Ee-

venge, or Moenander's Extasie.

Lond. 1613, 4to.

The author's name is ascertained by
some lines by F. C. prefixed. Halliwell,

1856, II. lis.

SwAMMEEDAM, John, M.D. The
Book of Nature ; or, the History
of Insects, by John Swammerdam,
M.D. translated by Thomas Floyd,
revised and improved, with Notes,
by Dr. Hill. Lond. 1758, fol.

In little estimation, labqepapeb. Stan-
ley, 106, russia, 4?. 7s.

Swan, Abraham. Designs in

Architecture, containing New Plans
and Elevations of Houses for Ge-
neral Use. Lond. 1757, folio, 2
vols. 1^. Is.

Designs for Chimney Pieces. Lond.
1768, 8vo. 54 plates, 5s.

— C. Journal of a Voyage up
the Mediterranean, principally

among the Islands of the Archipe-

lago, and in Asia Minor. Lond.
1826, 8vo. 2 vols. 1/. Is.

— John. Speculum Mundi, or

aGlasse representing the Face of the

^Yorld. Camb. 1635. 4to.

Reed, 2690, 5s. 6d.—1643, 4to. Bindley,

pt. iii. 2012.— 1665, 4to.

— Joseph. Picturesque Views
on the River Clyde, from Drawings
by J. Fleming, with Historical and
Descriptive Illustrations by J. M.
Leighton. Glasgow, 1830, 4to. 43
plates, pub. at 4/.

LARGE PAPER, India proofs, 5i. 58.

Views of the Lakes of ScotKand, with
historical and Descriptive Illustrations

by J. M. Leighton, and Remarks on the
Scenery of the Highlands by Professor

Wilson. Glasgow, 1836, royal 8vo. 21.

12s. 6d.

Swans Ordees, Laws, &c. of.

See WiTHEEiNOS, John.

SwANSTON, C. T. Reports of

Cases in Chancery, commencing
Hilary Term, 58 George III. Lond.
1818-19, royal 8vo. 3 vols. 1^. lis.

6d.
a continuation of Merivale's Reports.

SwAET, M. Netherland Histo-

rian containing an Exact Relation
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of what passed in the late wars be-

tween the King of Great Britain,

&c, Amsterdam, 1675, 12mo. por-

traits and plates, lOs. 6d.

SwATXE, G-., A.M. Gramina
Pascua ; or, a Collection of Speci-

mens of the common Pasture
Grasses, arranged in the Order of

tlaeir Flowering, and accompanied
with their Linnsean and English
Names, as likewise with familiar

Descriptions and Remarks. Lond.
Lond. 1790, fol.

Eight pages, with 19 dried specimens
on six plates. White Knights, 4239, 16s.

Swearing.—A Christen Exhor-
tacion vnto customable Swearers.

Lond. by Nicholas Hyll, 16mo.
E 4, in eights, the last blank. At the

end is ' A shorte Instruction to the
Worlde' in seven-line stanzas.

A Swoorde against Swearyng. Lond.
for Will. Towreolde by the Assent of R.
Watkins, 16mo. 48 leaves. Licensed in

1577.

Pick-Tooth for Swearers, a Poem.
By James Donaldson. Edinb. 1698, 4to.

Bindley, pt. iii. 1193,178.

Sweden.—Characters and Anec-
dotes of the Court of Sweden.
Lond. 1790, 8vo. 2 vols. Gs.

Fonthill, 2018, IBs.

Sep Swedish.

SwEDENBOEG, Emanuel. Opera
Philosopliica et Mineraha. Dresd.

and Lips. 1734, fol. 3 vols, nume-
rous plates, 21. 2s. labge fapeb,
Zl. 3s.

As most of the works of Swedenborg
have been printed in this country, it is

i

thought advisable to add the original

foreign editions, by way of making the
list more complete.
Aboana Ccelestia quae in Scriptura Sa-

cra seu Verbo Domini sunt detecta.

(viz. Quse in Genesi sunt detecta, 5 vols.

Quse in Exodi sunt detecta, 3 vols.) Lond.
1749-56, 4to. Togetlier, 8 vols.—Editio
Nova, edidit J. F. E. Tafel. Tubingse,
1841, 8vo. 13 vols. 5i. 5s,

Arcana Ccelestia ; or, heavenly Myste-
ries contained in the Sacred Scriptures, or

Word of the Lord, manifested and laid

open, with a complete Index. Lond.
1784-1806, 8vo. 12 vols, and Index Volume
published in 1810 ; together, 13 vols.

—

New edition, with Index, Lond. 1R40-51,
8vo. 13 vols. 3/. 18s., reduced, 21. 18s.
Index to Arcana Coelestia. Lond. 1852.

Bvo. 2 vols.

(EcoNOMiA Regxi Animalis. Trans-
actiones 1 & 2. Lond. 1740-41, (new title,
Amst, 1742), 4to. 2 vols.—Edidit J. G.'
Wilkinson. Lond. 1847, 8vo. 10s., reduced,
58.

Economy of the Animal Kingdom.
Translated by A. Clissold. Lond. 1845,
8vo. 2 vols. U. lis. 6d., reduced, 12s.

Regxum Anijiale, anatomice, physice
et philosophice perlustratum. Partes 1
et 2, Hagae Com. 1744.—Pars 3, Lond.
1745, 4to. 8 vols, generally bound in 2.
11 lis. 6d.

The Animal Kingdom, considered ana-
tomically, physically, and philosophi-
cally. Translated from the Latin by J.
G. Wilkinson, Lond. 1843-4, 8vo. 2 vols.
II. 18s.

Db CuLTtJ KT Amobe DeluM agitur de
telluris ortu, paradiso et vivario. Partes
1 et 2. Lond. 1745, 4to.

On the Worship and Love of God (Part
the First). Translated from the Latin.
Manchester, 1816, 8vo.
Dk Ccelo et ejus mirabilibus et de In-

FERXO ex auditis et visis. Lond. 1758, 4to.
Treatise concerning Heaven and Hell

and their Wonders, as heard and seen by
the Author, translated from the Latin.
Lond. 1778, 4to. — Salford, 1812, 8vo.—
Lond. 1817, 8vo.—Translated by W. No-
ble. Lond. 1843, Bvo,—Second edition,
1851, 8vo. 5s., reduced, 3s. labge pa-
pee, 83.

Heaven and its Wonders described.
Lond. 1839, 8vo. 5s.

De Ultimo Juuicio et de Babylonia
Destructa. Lond. 1758. Contiuuatio
Amst, 1763, 4to.

Treatise concerning the Last Judgment
and the Destruction of Babylon. Lond.
1788, 8vo.—Lond. 1842, 8vo. Is.

A Continuation of the Last Judgment
and the Spiritual World, Lond. 1791, 8vo.
De Eqio Albo in Apocalyi sin et dein

de Verbo et ejus sensu spirituali sive
intemo. Lond. 1758, 4to.

On the White Horse mentioned iti the
Apocalypse, translated from the Latin,
with au Appendix. Lond. 1841, 8vo,

De Telluribus in Mondo Nostro So-
LABi, quse vocantur planete et de Tellu-
ribus in Ccelo astrifero deque illarum in-

colis. Lond, 1758, 4to,

Concerning the Earths in our Solar
System, which are called Planets, with
an account of their inhabitants, &c.
Lond, 1787, 8vo,—Lond, 1840, 8vo. ls.6d,

De Nova Hiebo.soltma et ejus Doc-
TBINA C<klesti. Lond. 1758, 4to.

On the New Jerusalem and its Heaven-
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\j Doctrine, as lievealed from Heaven.
Loud. 1784, 12mo.— Fourth edition, Lond.
1811, 8vo.—1842, Bvc—Lond. 1860, 8vo.
Is. 6d.

DoCTRINA NOV.E HiEEOSOLYJLB DE
Domino. Lond. 1758, 4to.

The Doctrine of the New Jerusalem
respecting the Lord. Lond. 1784, 8vo.
—Third edition, Lond. 1791, 12mo. (Trans-
lated by C. Tulk.) Loud. 1812, 8vo.—
Lond. 1834, 8vo. Is. 6d.

The Doctrine of the New Jerusalem
respecting the Sacred Scriptures. Lond.
1787, 12ino.—Lond. 1812, 8vo.—Lond. 1834,
8vo.—1842, 8vo. Is.

The Doctrine of the New Jerusalem re-

specting Faith. Lond. 1787, 12mo.—Loud.
1812, 8vo.—1834, 8vo.-1842, 8vo,

DOCTRIXA VlT.E PBO NOVA IIlEROSOLTMA
exPh^eokptib Decaloui. Amst. 1763, 4to.

The Doctrine of Life for the New Je-
rusalem. Lond. 1787, 12ino.—Loud. 1791,
8vo.—1810. 12mo.—1834, 8vo. Is.

Four Leading Doctrines of the New
Church, signified in Itev. xxi. by the
New Jerusalem. Lond. 1834, fscap. 4s.

6d. Reduced, 2s. lakge papkr, 6s.6d.
Sapientia Angemca dk Divi.no AMuRE

et de Divina Sapientia. Amst. 17()3, 4to.

De Divina Providentia. lb. 1764, 4to.

Wisdom of Augels concerning Divine
Love, Wisdom, and Providence. Loud.
1788-90, 8v(). 2 vols.

The Wisdom of Angels concerning Di-
vine Love and Wisdom. Lond. 1816, 8vo.
—Lond. 1843, 8vo. 2s. 6d. labqe paper,
4s. 6d.—Lond. I860, 8vo. 3s.

The Wisckim of Angels concerning
Divine Providence. Loud. 1810, 8vo. —
1833, 8vo.—Loud. 1844, 8vo. 43. large
PAPER, 6s.—Lond. 1861, 8vo. 5s.

SuMMARiA ExposiTio DocTBiN.*: Nov.«;
EccLESUE. Amst. 1769, 4to.

Brief Exposition of the Doctrine of the
i

New Church, siguified by the New Jeru-
salem, l^ond. 1840, 8vo. Is.

Dk COMMEUCIO ANIiLE ET CORPORIS.
Lond. 1769, 4to.

Theosophic Treatise of Influx as it re-

jects the Soul and Body. Translated
trom the Latin : to which is added an Lu-
logium on Swedenborg by M. Saudel.
Lond. 1784, 8vo.—1812, 8vo.—1844, 8vo.

Vera Christiana Religio, sive Uni-
versalis Theologia. Amst. 1771. Ap-
pendix, Lond. 1780, 4to.

True Christian Religion, containing the
Universal Theology of the New Church,
foretold by the Lord in Daniel and in the
Apocalypse. Lond. 1786, 4to.—Fourth
edition, Chester, 1796, small 8vo. 3 vols.

—Fifth edition, Lond. 1819, 8vo. 2 vols.

11. Is.— 1837, 8vo.—Eighth edition, 1847,
8vo. 10s. 6d., reduced, 76.

The Coronis, or Appendix to the True
Christian Religion, translated by K.
liiudmarsh. Manchester, 1811, 8vo,
Loud. 1843, 8vo.
SuMMAhiA ExposiTio scusus iutemo

Prophetarum et Psalmorum. Lond. 1784,
4to.

Summary Exposition of the Internal
Sense of the Prophetic Books of the Old
Testament. Second edition, Lond. 1813,
8vo.—Lond. 1840, 8vo. Is. 6d.
ClAVIS HlEKOGLYPHlCA ArCANORUM

naturalium et spiritualium. Lond. 1784.

4to.-Lond. 1847, 4to. 4s. 6d.

Hieroglyphic Key to Natural and Spi-
ritual Mysteries. By J. G. Wilkinson.
Lond. 1847, 8vo. 2s., reduced. Is.

The New Jerusalem Magazine,a Trea-
sury of Celestial, Spiritual, and Natural
Knowledge. Lond. printed for the So-
ciety, 1790, 8vo. frontispiece.

Apocalypsis Klvelata, in qua dete-
guntur Arcaua que ibi prtedicta sunt.
Amst. 1766, 4to.

The Apocalypse Revealed, wherein are
disclosed the Arcana there foretold, trans-
lated from the Latin. Manchester, 1791,
8vo. 2 vols. (Index, J.,ond. 1797,)
8vo.—Lond. 1832, 8vo. 2 vols, including
Index. LARiiK PAPER.—Lond. 1851, 8vo. 2
vols. 12s., reduced, 8s. large paper, U. Is.

Delicij; Sapjentije de Amore conju-
oali et Voluptates insane de Amore
Scoipatoria. Amst. 1768, 8vo.

Delights of Wisdom, concerning Con-
jugal Love: after which follow tiie Plea-
sures of Insanity concerning Scortatory
Love. Loiid. 1790, 8vo. portrait and 3
plates of M usic. Lond. 1794, 4to.—Mau-
cliester, 1811, 6vo. 2 vols. Some notion of
this singularly rhapsodical aud somewhat
iudeceut work may be formed from tlie

specimens given in Recreative Review,
vol. l,p. 286.—Now publislied as A Tiea-
tise ou Conjugal Love aud its Chaste De-
lights. Lond. 1841, 8vo. 58.— 1855, 8vo.

New Dictionary of Correspondences and
on the Spiritual Siguiticatiou of Words
in the Scriptures, compiled out of the
writings of Swedenborg by R. Hindmarsh.
Loud. 1786-94, 12mo. 3 vols.

General Explication of the Ten Pre-
cepts of the Decalogue. Loud. 1794, 8vo.

Apocalypsis Explicata secundum
Seusuum Spiritualem ubi revelantur Ar-
caua quue ibi predicta et hacteuus recon-
ditafuerunt. Loud. 1785-9, 4to. 4 vols.

—

Editio nova, edidit J. F. E. Tafel, Tubin-
gae, 1861-2, vols. 1 and 2 (all pub.}, U.

Apocalypse Explained, according to
the Spiritual Sense. With Index. Lond.
1811-15, 8vo. 6 vols.—ii. 1834-40, 8vo. 6
vols. \l. 16s., red. U. 4s. Index separate, 3s.

The Generative Organs considered
Anatomically, Physically, and Philoso-
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phicallv. Translated from the Latin, by
J. G. Wilkinson. Lond. 1852, 8vo. 5s.

Principia, or the First Pi-iuciples of

Natural Things. Translated by A. .

Clissold. Lond. 1845-6, 8vo. 2 vols, i

11. 10s., reduced, lOs.

Opuscula quasdam Argiimenti Philoso-
j

phici. Nunc priraum edidit J. G. Wil-

kinson. Lond. 1846, 8vo. 5s., red. 2s. 6d.

Posthumous Tracts. Translated by J.

G. Wilkinson. Lond. 1847, 8vo. 2s. 6d.

Itinerarium ex Operibus posthumis.

Partes 1 et 2. Lond. 1847, 8vo. 4s. 6d., re-

1

duced, 2s. 1

Specimen of a Work on the Principles

of Chemistry. Translated by C. E.
|

Strutt. Plates. Lond. 1847, 8vo. 12s.. re-
j

duced, 4s.
i

Observations on Physical Sciences.

Translated by C.E. Strutt. Plates. Lond.

1847, 8vo. 7s. 6d.. reduced, 2s. 6d.

Prodromus Phiu)sophi.e Ratioci-
KANTis de infinite, de causa Creationis

et de Mechanismo Operationis Animse et

corporis. Dresd. 1734, Svo.— !&., 1773, 4to.

Outlines of a Philosophical Argument
on the Infinite and Final Cause of Crea-

tion. Translated by J. G. Wilkinson.

Lond. 1847, 8vo. 69., reduced, 28. 6d.

<Jn the Athanasian Creed, extracted

from the Apocalypse Explained. Lond.

1856, 8vo. 2s.

A New Translation of Isaiah, with an

Exposition from the Works of Sweden-

borg. By J. H. Smithson. Lond. 1S60,

8vo. 15s. Puttick's, Feb. 1863, 4s.

Beauties of Swedenborg, comprising his

Opinions and Visions and a Dissertation

upon his Life. Lond. 1813, 8vo. portrait.

Liturgy of the New Jerusalem Church.

Fifth edition, Lond. 1797, 12nio. Care-

fully corrected. Manchester, 1813, 12mo.

Liturgy, etc., prepared by order of the

General Conference. Sixth edition.

Lond. 1862, 12mo. 28.

Life of Emanuel Swedenborg. Com-
piled by B. F. Barrett New York, 1841,

12mo.
Sketch of Swedenborg and Swedenbor-

gians, reprinted from the Penny Cyclo-

pedia. Boston, U.S., 1842, 8vo.

Doctrines of Swedenborg's Writings.

By A. Clissold. Lond, 1846, 8vo. 7s.

Biographical Sketch of Emanuel Swe-

denborg. By E. Rich. Lond. 1849, 12mo.

2s.

Biography of Emanuel Swedenborg. By
J. G. Wilkinson, Lond. 1849, post 8vo.

5s.
, r-^ J

Documents respecting the Life and

Character of Emanuel Swedenborg, col-

lected by Dr. Tafel, edited in English by

the Rev. J. H. Smithson. Loud, 1859,

8vo. 3s. 6d.

SwEDiArE, J, Pliilosopliical

Dictionary ; or the Opinions of

Modem Philosophers. Lond. 1786,

12mo. 4 vols. 10s. 6d.

Swedish iNTEiiLiGENCEE.—^The

Truest Information of the Wars of

Gnstavus Adolphus. Parts I. to

lY. Lond. IS^ath. Butter, 1632-33,

4to. portrait of Gustavus Adolphus.
Part v., entitled ' The Continuation of

the German History, &c.' Before you
come to the story, you have an exact

description of the dolefuU funerall of that

ever-renowned and victorious king of

Sweden, (i. e. Gustavus Adolphus). Lond.

1632, 4to.

Part VI., entitled ' The History of the

present Warres of Germany.' Lond. 1634,

4to.

Part VII. The German History con-

tinued. Lond. 1635, 4to.

Townelev, part. i. 756, 5s. 5 Bindley, 8s.

In the catalogue of the Gordonstoun li-

brary is described a curious copy of the

Swedish Intelligencer, the whole 7 parts,

with various other tracts relating to

Gustavus Adolphus, 1632-9, with portraits,

&c., which sold for ISl. 10s.

Sweet, Kobert. Geraniaceae:

the natural History of Gerania.

Lond. 1820-30, royal 8vo. 5 vols.

With 500 plates, published at 19Z. This

work was published in monthly num-
bers, containing four coloured plates, at

3s. each. Sotheby's, May, 1860, 101. 10s.

Hortus Suburbanus Loudinensis: or, a

Catalogue of Plants cultivated in the

Neighbourhood of London. Lond. 1818,

roval 8vo. Hibbert, 7661, 13s.

The Botanical Cultivator, or Instruc-

tions for the Management and Propaga-

tion of the Plants cultivated in the Hot-

houses, Green-houses, and Borders in the

Gardens of Great Britain. Loud. 1821,

8vo. 10s. 6d.
. . r

The British Warblers ; an Account ot

the Genus Sylvia. Lond. 1823, 8vo. Since

incorporated in Bechstein's Cage Birds,

as published in Bohu's Illustrated Lib.

British Flower Garden ; containing co-

loured Figures and Descriptions of the

most ornamental and curious hardy Her-

baceous Plants, 178 Nos. foi-ming 7 vols,

complete, (First Series, 3 vols. ; Second

Series. 4 vols.) Lond. 1823-38, royal 8vo.

with 712 finely coloured plates (pub. at

271. 3s.), 12?. 12s.

Hot- House and Green-House Manual

;

or Botanical Cultivator, with plain Di-

rections for the Management of Bulbs



2556 SWE SWI

Sweet, Robert

—

continued.
and Plants in Rooms, &c. Second edition,

Lond. 1825, 8vo. 7s.—New edition, 1839,
8vo. 168,

Flora Australasica, or a Selection of
handsome or curious Plants, natives of
New Holland and the South Sea Islands.
Lond. 1827-8, 8vo. 56 coloured plates, pub.
AtSl. 15s., reduced, H. G. Bohn, II. 16s.

Cistineae : the natural Order of Cistus
or Rock Rose, illustrated by Descriptions,
with Directions for their Cultivation.
Lond. 1825-.30, royal 8vo. 112 coloured
plates, published in 30 numbers, at 51. 5s.

reduced, H. G. Bohn. 21. 12s. 6d.

Florist's Guide and Cultivator's Direc-
tory, containing coloured figures and de-
scriptions of the choicest Flowers culti-

vated by Florists. Lond. 1827-32, royal
8vo. 2 vols. 200 coloured plates, pub. at
71. 12s.

Hortus Britannicus, or Catalogue of

Plants, indigenous or cultivated in the
Gardens of Great Britain, arranged ac-

cording to their Natural Orders. Lond.
1827, 8vo.—Second edition, 18:30, roy.Svo.
—Third edition, greatly enlarged and
improved. Edited by George Don. Lond.
1839, roy. 8vo. pub. at U. Is.

SwETNAM, Joseph. The Araign-

men of lewd, idle, froward, and vn-

constant Women : or the Vanitie

of them choose you whether. With
a Commendation of the wise ver-

tuous, and honest Woman. Lond.
for Thomas Archer, 1617, 4to.

Sign. A to I, in fours. Nassau, pt. il,

1180, 8s.—1615, 4to. Steevens, 1093. 11.

13s.—1616, 4to. with a wood-cut. lleber,

pt. vi. lM3s.—1619, 4to. with a wood-cut.
Gordonstoun, 2157, 31. Gardner, 11. Is.

—1620, 4to. Mitford, April, 1860, 4to. 13s.

—1622. 4to. North, pt. iii. 681, 11. Is.—
1632, 4to. with a frontispiece. Sir M. M.
Sykes, pt. iii. 990, 1/. 3s.—1634, 4to.—
1637, 4to. with a frontispiece. Nassau,
pt. ii. 1181, 7s.—1662, 4to. with a frontis-

piece. Reed, 2694, 1^. 15s.—1682, 4to.—
1704, 4to. with a front. Nassau, pt. ii.

660, russia, 10s. — 1807, reprinted by
Smeeton.
The Worming of a mad Dogge : or a

Sop for Cerberus the .Taylor of Hell. No
Confutation, but a sharpe Redargution of

the Bayter of Women (i.e. Joseph Swet-

nam). By Constautia Munda, dux foemi-

na facti. Loud. 1617, 4to. pp. 44. Llovd,

1347, IZ. Reed. 2917, IZ. Is. Inglis, 1645,

11. IBs. Gordonstoun, 2160, 11. 19s. Bibl.

Anglo-Poet. 956, 21. 12s. 6d.

Ester hath hang'd Haman ; or, an An-
Bwere to a lewd Pamphlet, entituled the

.

Arraignment of Women : with the Ar-
raignment of lewd, idle, froward and vn-
constant Men and Hvsbands. Diuided
into two Parts. Written by Ester Sower-
nam, neither Maide, Wife, nor Widdowe,
yet really all, and therefore experienced
to defend all. Lond. for Nicholas Bourne,
1617, 4to. pp. 53. Gordonstoun, 2158,
11. lis. 6d. Reprinted for M.Stace, 1807.
Swetnam the Woman-hater, arraigned

by Woraeo, A new Comedie acted at the
Red Bull, by the late Queenes Seruants.
Lond. for Richard Meighen, 1620, 4to.

A to L 1, in fours, also a title, coutaining
a wood-cut. Roxburghe, 4313, 12s. 6d.
Hibbert, 7754. 1?. 7s. Inglis, 1387, 11.

13s. Rhodes, 392, 11. 13s. Gordonstoun,
2161, 31. 3s.

Asylum Veneris, or a Sanctuary for

Ladies, justly protecting them, their vir-

tues and sufticiencies from the foule as-
persions and forged imputations of tra-

ducing Spirits. Lond. 1616, 12mo. Pub-
lished in answer to Swetnam. Ueber, pt.

iv. 36, 10s. — For another answer, see

Speout, Rachel.

Swift, Jonathan. Works.
The Wouks of J. S.. D.D.D., S.P.D.

Dublin, George Faulkner, 1735, 8vo. 4
vols, portrait.

First edition, nnder the title of Worha.
Published in Dublin, by subscription.
Some of the pieces have separate titles,

dated 1733 and 1734.

In a letter to Mr. Pulteney, Swift wrote,
" You will hear, perhaps, that one Faulk-
ner has printed four volumes, which are
called my works. He has only prefixed
the first letters of my name. Jt wa^ dcme
utterly against viy will ; for there is no
property in printers or booksellers here."

At the time Swift wrote, the copyright
law did not extend to Ireland. These so-

called ' Works ' are a reprint of Swift's
portion of the Miscellanies, first printed
in 1727, {see page 2559), and what else was
known to be written by Swift.

Reprinted, Dublin, Faulkner, 1735,
12rao. 4 vols, portrait.

Reprinted again, with 2 additional
volumes, 1738, 12mo. 6 vols. To which
were added vol. 7 in 1741, and vol. 8 in
1745.

Works, entitled " Miscellanies," &c.
Lond. 1742, crown 8vo. 13 vols. First
London edition. — These Miscellanies
were arranged in 1742 by Pope, when
the several writers' names were properly
noted.

Works, entitled Miscellanies, Sm,
Lond. 1745-47-48, crown 8vo. 13 vols.

Contents of this Edition.

Vol. 1, by Dr. Swift. Fifth edition, cor-

reeled. Printed for Charles Bathurst, 1747,
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Vol. 2, by Swift, Arbuthnot, Pope, for

Charles Bathiirst and Charles Hitcli,1747.

Vol. 3, by the Sarae. ib. 1747.

Vol. 4, Verses by Swift, Arbuthnot,
Pope, Gay ; for Charles Bathvirst, 1747.

Vols. 5 and 6. by Swift and others.

3rd edit, corrected. C. Davis and C.

Bathurst, 1745, with several additional

pieces in verse and prose.

Vol. 7, bv Swift. 4th edit. ih. 1748.

Vol. 8, by Swift. 4th edit. ib. 1748.

Vol. 9, by Swift. 4th edit. ib. 1748.

Vol. 10, by Swift. Dcdsley, 1745.

Vol. 11, by Dr. Swift ; for C. Hitch, C.

Davis, R. Dodsley and M. Cooper, 1746.

(Vol. 12.) Tale of a Tub, and Battle of

the Books. 11th edit, with the Author's
Apology, and Explanatory Notes by W.
W—tt—n, B.D. C. Bathurst, 1747.

(Vol. 13.) Travels into several Remote
Nations of the World, by Lemuel Gulli-

ver, in four parts. 5th edit, corrected.

C. Bathurst, 1747.

Works entitled Miscellanies by Dr.

Swift, Dr. Arbuthnot, Mr. Pope, and Mr.
Gay. Lond. 1749-51, 13 vols, crown 8vo.

Vol.1, by Swift 6th edit. Pub. by C.

Bathurst, T. Woodward. C. Davis, R.

Dodsley, C. Hitch, and W. Bowyer. 1751.

Vol. 2, by Swift, Arbuthnot, and Pope.
Satne piiblisliers. 1751.

Vol. 3, by Arbuthnot, Pope, and Gay.
Sarae publishers. 1751.

Vol. 4,Verses by Swift. Arbuthnot, Pope,
and Gav. Same publishers. 1751.

Vol. 5, by Swift and others. Pub. by C.
Davis and C. Bathurst. 1749.

Vol. 6, by Swift and otliers. Ib. 1749.

Vol. 7, bv Swift. Ib. 1751.

Vols. 8 and 9, bv Swift. i7». 1751.

Vol. 10, by Swift. Pub. R. Dodsley, 1750.

Vol. 11, by Swift. Published by Dods-
ley and others. 1751.

(Vol. 12.) Tale of a Tub; Battle of

the Books, &c. 12th edition^ with Author's
• Apology, and explanatory Notes. Pub-
lished by C. Bathurst. 1751.

(Vol. 13.) Travels into several remote
Nations of the World, by L. Gulliver,

in 4 parts ; maps, &c. Published by C.
Bathurst, T. Woodward, C. Davis, R.
Dodsley, W. Bowyer. 1751.

Works. Edinb. Donaldson, 1752, 12rao.

8 vols, first Scotch edition.—Edinb. 1756,
12mo. 8 vols. Heber, pt. x. 5b. 6d.

—

Edinb, 1761, 12mo. 8 vols. ' Accurately
corrected by the best editions.'

Works, with his Life and Notes by
John llawkesworth, LL.D. Lond. 1755-68,
4to. 14 vols. (The first eight edited by Dr.
Hawkesworth, three by Deane Swift. Esq.
and three (the Supplement) by J. Nichols.)
Marquis of Townsheud, 3028, III. Nassau,

pt. ii, 1182, nissia, 91. 15s. Dent, pt. if.

1141, morocco, 71. Heath, 172S, 16Z.

Works, with his Life and Notes by
John Hawkesworth, LL.D. Lond. 1755-68,
8vo. 22 vols. Steevens, 1094, with Deane
Swift's Life of Swift, lOZ. 10s. Sotheby's
in 1821, (with the Supplement edited by
Nichols, and published in 1779), 25 vols.
41. 17s. Bishop Randolph, 1112, 25 vols.
61. 10s. Sotheby's in 1859, 25 vols. 21. 12s.

Works of Dr. Jonathan Swift, Dean of
St. Patijck's, Dublin, with Life and Notes
by Hawkesworth, accurately revised.
Lond. 1760, &c. crown 8vo. 24 vols., and
Supplement, 3 vols, in all 27 vols, plates.
Works, with Life and Notes by

Hawkesworth. Lond. 1765-75, 18mo. 24
vols, with plates. Supplement, 1779, 3 vols.
—Vols. 1—6 are printed for C. Batliurst,
1765 ; vols. 7—12, Osborne, Bowyer, Bath-
urst and others, 1765. (Some copies of
vol. 1 have a new title, on which is added,
'Accurately revised in 12 volumes, with
the Author's Life and Notes.') Vols. 13-14,

printed for Bowyer, Davis, Reymers and
Dodsley, 1765; vols. 15— 17, collected and
revised by Deane Swift, Esq., with Index
to the 17 vols, printed for W. Johnston,
1765 ; vol. 18, Bowyer, Nichols, Bathurst
and others, 1775; vols. 19—24, contain
six volumes of Letters of Swift and seve-
ral of his Friends, the first three volumes
with Notes by Hawkesworth, printed for

T. Daviesand others, 1767, the remaining
three collected by Deane Swift, Esq.
printed for C. Bathurst and others, 1775,
[with an Index to the Letters as ' the last

six volumes of the Works']; vols. 25—27
comprise the Supplement printed in 1779;

Works. with Life and Notes byllawkes-
worth. Lond. 1766, 12mo. 18 vols. To this

edition is sometimes added Letters, 6 vols,

and Supplement, 3 vols, forming together
27 vols.

Works, with Life and Notes byHawkes-
worth. 1768, 8vo. 16 vols, and Letters,

3 vols. 1750, and Continuation of Letters,

3 vols, together 22 vols. Roxburghe,
6985. 81. 18s. 6d.

Works. Dublin, Faulkner, 1772, 12mo.
20 vols, portrait.

Works, with Notes by Hawkesworth
and others. Dublin, 1774, 12mo. 15 vols.

SCPPLKMENT to DR. SWIFT's WORKS.
containing Miscellanies in prose and
verse by the Dean, Dr. Delany, Dr. She-
ridan, Mrs. Johnson and others, his inti-

mate friends, with explanatory Notes by
the Editor. Lond. J. Nichols, 1779, 4to.

3 vols.— iT). crown, demy, and royal 8vo.

3 vols.

—

ib., 18mo. 3 vols.

Appekdix to Dr. Swift's Works and
Literary Correspondence ; improved from
an edition printed by Mr. Faulkner. Lond.
1767, 8vo.
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WuKKS. Arranged, revised and cor-

rected, with Life, by Thomas Shf.ridan,
A.M. Lond. 1784, 8vo. 17 vols. Duke of

York, 4920, 31. Marquis of Townshend,
3095, bl. 15s. 6d. large paper, Put-
tick's, May, 1863, (with Supplement, 3
vols.), 11. lis.

Works. Arranged by Thomas She-
ridan. With Notes historical and critical.

A new Edition, corrected and revi.sed by
John Nichols, with a complete General
Index. Lond. 1801, 8vo. 19 vols, portrait.

Strettell, 1324, 61. Drnry, 4099, 4/. 14s. 6d.

Mitford, April, 1860, with IJarret's Essay
and Wilde's Closing Years of Dean
Swift's Life. 2^. 16s. labgk paper. Earl
of Kerry, 473, 14/. 14s. White Knights,
4023, 5/. 7s. 6<1.

Works, arranged by Thomas Sheridan,

edited by .lolin Nichols. Lond. 1804,

18mo. 24 vols.

Works, arranged by Thomas Sheridan,

edited by .Jonx Nichols. Lond. 1808, 8vo.

19 vols, portrait. Sotheby's in 1825, 4Z. 8s.

Heber, pt. x. 2/. 14s.

Works, containing additional Letters,

Tracts and Poems, not hitherto published

;

with Notes, and a Life of the Author, by
Sir Walter Scott, Bart. Edinb. 1814.

8vo, 19 vols, portrait of Swift, pub. at 91.

193. 6d. Sotliebys, Dec. 1861, calf extra,

71. LARGE PAPEii in royal 8vo. pub. at

151. 4s.

A critique on this edition, by Francis
(Lord) Jeffrey, is in the Edinburgh Re-
view, Sept. 1816.

Works, with Notes by Sir W. Scott,
Bart. Second edition, Edinb. 1824, 8vo.

19 vols, with portrait of Swift, pub. at 8?.

lis. Holland in 1800. calf, 10/. Lock-
hart says, ' The additions to this second
edition of Sir Walter Scott's edition of

Swift were numerous, and the Notes and
I^ife corrected throughoiit with consider-

able care.'— Life of Sir TV. Srott, vol. v. p.

320. In Monk Mason's History of the

Cathedral of St Patrick, is a defence of

Swift against the attacks of Sir Walter
Scott and the Edinburgh Reviewers.
Works, containing interesting and Va-

luable Papers not hitherto published.

With a Memoir of the Author bv Thomas
RoscoK. Lond. H. G. Bohn, 1848 (Re-

printed ISoO, 1S56, 1859), royal 8vo. 2 vols,

portrait and autograph, 11. 4s.

Select Works. Lond. 1825, 12mo. por-

trait and engravings aftei Stothard.

Separate Works.

Discourse on the Contests and Dissen-

ti-ns between the Nobles and the Com-
mons in Athens .ind Rome, with the con-

sequences they had upon both. Lond.

1701, 4to.

Separate Works— continued.

j

Tale of a Tub ; with an Account of a
Battle between the Ancient and Modern
Books in St. James' Library. First edit.

Lond. 1704, 8vo. — Second edition, with
the Authors Apology and Explanatory
Notes by W. Wotton and others, Lond.
1710, 8vo.—1720, with additions, (see Mis-
cellaneous Works, p. 2559). 1724, 18mo.
with cuts.—1733, 12rao. cuts.— 1742, 12mo.
— Lond. Tegg, 1811, post 8vo. coloured
plates.

Predictions for the year 1708, by Isaac
Bickerstaflf, Esq. Three Series. Predic-
tions for 1712. 8vo.

A Trip to Dunkirk, or a Hue-and-Cry
after the pretended Prince of Wales;
bi'ing a panegyrick on the descent. (1708.)

Reprinted in the Harleian Miscellany.
Baucis and Philemon; a Poem on the

ever-lamented loss of the two Yew-trees
in the parish of Chilthome ; together with
Mrs. Harris's earnest Petition, and an ad-
mirable Recipe. By the Author of the
' Tale of a Tub.' Lond. 1710, 8vo.

A short Character of T. E. of W. L. L.
of I— [i. 6. Thomas, Earl of Wharton,
Lord Lieutenant of Ireland,] with an ac-

count of some smaller facts, during his
government, whicli will not be put into
the articles of Impeachment. (Anon.)
Lond. 1710, 8vo.—Slightlyaltered, entltd.,
" .\ short Character of the late M s of

W n; togetlierwithan Account ofsome
smaller Facts during his government in
Ireland, which would scarce have reach'd
to an impeachment; extracted from an
Irish MS. by the Author of the 'Tale of
a Tub.' " Lond. 8vo.

Meditations upon a Broomstick. Loud.
1710, 8vo.

A New Journey to Paris, together with
some secret transactions between the
French King and an English gentleman,
by the Sieur Du Baudrier, translated
from the French. Lond. 1711, 8vo.

Miscellanies, in Prose and Verse.
(Anon.) Lond. J. Morphew, 1711, 8vo.

—

Fourth edition, Lond. no printers name,
1722, 8vo. portrait by Vertue.—Lond. H.
Curll, 1727. 8vo. portrait.

MiscEi LAXiF.s IX Prose axd Verse (by
Swift and Pope ; the Preface being so
signed, and dated Twickenham, May 27th,

1727). Lond. B. Motte, 1727, 8vo. 4 vols.

Added to the Preface is this Postscript.

"We could not resist the opportunity of
improving this Collection with two or
three Pieces on parallel subjects, written
by persons of great distinction, our par-
ticular friends, for which the public ought
to thank us, and with which it was in tlie

power of none but ourselves to have
obliged them." This Postscript is not in

the l2mo. editions. See Pope, p. 1917.
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Miscellanies. {A reprint of the preceding.)

Lond. B. Motte, 1733, 12nio. 4 vols.

Miscellanies (with ticoadditumal volumes).

Lond. 1736, 12mo. 6 vols.

Art of Cookery. Lond. ii. d. 8vo.

Some Advice humbly offered to the
;

Members of the October Club, in a Letter

from a person of honour. Lond 1712, 8vo.
|

T-l-nds Invitation to Dismal, to dine ,

with the Calves-head Club; imitated!

from Horace, Epist. v. lib. i. single sheet.
\

(Anon.) 1712, n. p. folio.
j

The Conduct of the Allies, and of the
j

late Ministry, in beginning and carrying

ou the present War. Loud. 1712, 8vo. !

Some Kemarks on the Barrier Treaty
j

between her Majesty and the States-

'

General ; to which are added the said
,

barrier-Treaty, with the two separate
j

articles, &c. Lond. 1712, 8vo.
j

A Proposal for Correctintj, Improving
and Ascertaining the English tongue

;

in a Letter to Robert, Earl of Oxford and

Mortimer. Lond. 1712, 8vo.

[Reflexions on Dr. Swift's Letter about

the English Tongue. Lond. n. d. 8vo.]

Law is a Bottomless Pitt, exempliiied

in the case of Lord Strutt, John Bull,

Nicholas Frog, and Lewis Baboon, who
spent all they had in a Law-suit. Printed

from a MS. found in the cabinet of the

famous Sir Humphrev Polesworth. (Part

I.) Lond. (March; 1712, 8vo.

John Bull in his Senses; being the

second part of ' Law is a Bottomless-Pit.'

Lond. (March) 1712, 8vo.

John Bull in his Senses; being the

third part of Law is a Bottomless Pit,

&c. Lond. (March) 1712.

An Appendix to John Bull still in his

Senses, Ace. Lond. 1712.

Lewis Baboon turned Honest, and John
Bull Politician; being the fourth part of

• Law is a Bottomless-Pit.' Lond. (June)

1712, Svo.

These Jmr parts and Appendix, which,

though always included in SuijVs works, are

written by Db. \nwTnvoT, werefrequently

reprinted, and at length inst-rted, with some

alterations, in the ' Miscellanies of Pope,

Swift, Gay, and Arbuthnot.''

The Importance of the Guardian con-

sidered, in a second Letter to the Bailiff

of Stockbridge. Bya Friend of Mr. St—le.

(Anon.) Lond. 1713, 8vo.

The Character of Rich. St—le, Esq.,

with some remarks, by Toby, Abel's kins-

man ; or according to Mr. Calamy A. F.

and N. in a Letter to his Godfather.

Lond. 1713, Svo.

[Attributed \>y Smedley to Dean Swift,

but supposed to be chiefly written by
AVagstaffe.]

A Preface to [Gilb. Burnet] the B p
of S-r-um'.s latioduction to the third vo-

lume of the History of the Reformation
of the Church of England. By Gregory
MisoSabum. Lond. 1713, Svo.—Second
edtion. Lond. 1713, 8vo.

Part of the seventh Epistle of the first

Book of Horace imitated, and addressed

to a noble Peer. (Anon.) Lond. 1713, 4to.

The First Ode of the Second Book of

Horace paraphrased, and addressed to

Rich. St— le, Esq. Lond. 1713, 4to.

Mr. C ns's [CoUins's] Discourse of

Free-Thinking, put into plain English,

by wav of abstract, for the use of the

Poor. '(Anon.) Lond. 1713, Svo.

The Examiner. Lond, 1712, l2mo.

This was first published in Numbers,
from August 3, 1710. to July 26, 1711.

Swift wrote Nos. 13 to 45, and part of 46.

He also wrote papers in other periodicals,

especially the Tatleb, which see.

[Two Letters concerning the Author of

the Examiner. Lond. 1713, 8vo.]

Letter to Uie Examiner, suggesting

proper Heads for Vindicating his Masters.

Lond. 1714, Svo.

The Publick Spirit of the Whigs, set

forth in their generous encouragement of

^Sir R. Steele; the author of the ' Crisis :'

with some Observations on the season-

ableness, candor, erudition and style of

that Treatise. Second edition. Lond.

1714, 4to.—Third edition, Lond. 1714, 4to.

The Conduct of the Purse of Ireland.

Lond, 1714, 8vo.

The Art of Punning. Dublin, 1719, Svo.

A Dedication to a Great Man concern-

ing Dedications. Lond. 1719, 8vo.

[A Letter to the Rev. Dean Swift, oc-

casioned by a Satire said to be written

by him. entitled a Dedication to a Great

Man, A:c Lond. 1719, 8vo.]

Miscellaneous Works, Comical and

Diverting, containing Tale of a Tub
and Miscellanies in Prose and Verse.

(Printed in Holland). 1720. This edi-

tion of the Tale of a Tub contains Addi-

tional Chapters, not to be found in any

other, relatit^e to the progress of the

Reformation in England.

Right of Precedence bet^-een Physi-

cians and Civilians enquired into. Lond.

172U, Svo.

A Defence of English Commodities,

being an Answer to the Proposal for the

Universal Use of Irish Manufactures;

with an Elegy upon the Death of Mr.

Demar, the famous rich man, who died at

Dublin, July 6th, 1720. Dubl. 1720, 8vo.

The Swearer's Bank, or Parliamentary

Security for Establishing a New Bank m
Ireland, wherein the medicinal use of

Oaths is considered ; to which is prefixed

an Essay upon English Bubbles, by Tho.

Hope Third edition. Dubl. 1721, Svo.

[The Essa-y, although published under

the name ol Hope, ia -rrritten by Swift.]
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A Letter to a Young Gentleman lately

entered into Holy Orders. Lond. 1721, 8vo.
A Letter of Advice to a Young Poet ;

together with a proposal for the encou-
ragement of Poetry in this Kingdom.
(Dub. 1721), reprinted p. 1, vol. i. of the
fourth collection of Gomers' Tracts.
The Wonderful Wouder of Wonders :

being an accurate Description of the
Birth, Education, manner of Living,
Religion, Politicks, Learning, &c. of mine
A—66 ; with a Preface, and some few
Kotes explaining the most diflScult pas-
sages. Lond. 1721. 8vo.— Sixth edition,

1722, 8vo. pp. 20. Sotheby's, April 18,

1863, 6s.

Drapier's Letters. — Fraud detected,
or the Hibernian patriot; containing all

the Drapier's letters to the people of Ire-

land, on Wood's coinage, &c. ; to which
are added, Prometheus, a Poem ; also a
new Song to the Drapier, &c. (Anon.)
Dublin, 172.5, 8vo. — Lond. 1730, 8vo.
These Letters were first issued separately
in 1724.

Cadenus and Vanessa, n. p. 1726, 8vo.
Medley, containing his Scheme for

making Religion and the Clergy useful.

n. d. 8vo. Sotheby's, March, 1862, with
other tracts, 7s. 6d.

Gulliver's Travels. Travels into se-

veral remote Nations of the World, in four
parts, by Lemuel Gulliver, first a Sur-
geon, and then a Captain of several ships.
First edition, Lond. B. Motte, 1726-27,
Svo. 2 vols, portrait and plates by
Sturt. Heber, pt. vii. M. 6s. largb
paper. Heber, pt. ii. \l. 3s.— Second
edition, Lond. 1727, Svo. 2 vols. In the
same year was printed a third volume,
which is not by Swift. Mitford, April,
1860, with Gulliver's Memoirs of Lilliput,

1727, il.

Gulliver's Travels. Lond. 1731, 12mo.
—lb. 1747, 12mo.—i7). 1751, 12mo.—Lond.
1766, Svo.

Gulliver's Travels. Lond. Walker's
Classics, 1815, 24mo. 3s. 6d.

Lond. (Dove), (1830), 24rao. front, 3s.

Gulliver's Travels, illustrated with up-
wards of 400 wood-cuts from designs by
Grandville. To which are added copious
Notes and a Life of the Author, with an
Essay on Satirical Fiction, by W. C.
Taylor. Lond. 1840, royal Svo. \l. Is.

Reduced, Bohn, 10s. 6d.

Lond. (R. Burns), 1847. ISmo. 2s. 6d.—
Ed nb. 1858, 12mo. Is. 6d.

Gulliver's Travels, with a Life of the

Author. Loud.Willoughby, n. d. (1S52),

8vo. wood cuts, 8s,

With a French Translation by Dr.

Pirscher. Loud. Simpkin, 1859, 12mo. 3s.

For GiJi.LiVERiANA aiid other Volumes
and Tracts relating to Chilliver's Travels,

see SwiFTiANA.

The Journal of a Modem Lady. Lond.
1729, Svo.
The History of Martin, giving an ac-

count of his departure from Jack, and
their setting up for themselves, &c. Lond.
n. d.4to. This was inserted in the early
editions of the Tale of a Tub, but omitted
in the later ones.

A Vindication of his Excellency Lord
C 1 (Carteret), from the Charge of
Favouring none but Tories, High Church-
men and Jacobites. Loud, 1730, Svo.

Proposal for Preventing the Children
of the Poor from being a Burthen to their
Parents or Country. Dublin, 1729, 8vo.
—Lond. 1730, Svo.

A Libel on Dr. D y, (i. e. Dr. Patrick
Delany,) and a certain great lord ; to

which is added, i. An Epistle to John
Lord Carteret by Dr. D y; ii. An
Epi.^tle on an Epistle, or a Christmas-box
for Dr. D y ; in. Dr. STw t's Pro-
posal for Preventing the Children of Poor
People being a Burthen to their Parents
or Country. Second edit. Lond. 1730, Svo.

Memoirs of Captain John Creichton,
from his own materials. Lond. 1731,
12mo. See Creichton, p. 553.

The Life and Character of Dr. Swift,
written by himself, LoHd. 1733, folio,

[This is a spurious copy of the fol-

lowing poem.]
Verses on the Death of Dr. Swift, writ-

ten by himself, Nov. 1731. Lond. 1739, fol.

This edition was entrusted to the care
of Dr. King, who suppressed more than
100 lines of the MS., upon which Swift
immediately authorised a correct reprint
by Faulkner, Dublin.
The Advantage proposed by Repealing

the Sacramental Test considered. Dublin,
1732, 8vo.
An Infallible Scheme to Pay the Pub-

lick Debt of this Nation in Six Months:
humbly offered to the consideration of
the present P 1. Loud. 1732, Svo.

Poems on Several Occasions. Lond.
1734, 4to.

Poetical Works. Lond. 1736, 12mo.
containing his most free verses.

Poetical Works, with Life by Mitford.
Lond. (Pickering's Aldiue Poets), 1833-4,

12mo. 3 vols.— 1853, 12mo. 3 vols. 15s.

A complete Collection of genteel and
ingenious Conversation, according to the
most polite mode and method now used
at Court, and in the best companies of

England ; in three Dialogues. By Simon
Wagstaff. Lond. 1738. Svo.

The Beasts Confession to the Priest.

Dublin, 1738, Svo.
Imitation of the Sixth' Satire of the

Second Book of Horace. Lond. 1738, folio.

Some Free Thoughts upon the Pre-
sent State of Affairs. By the Author of
Gulliver's Travels. Lond. 1741, Svo.
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Three Sermons : on Mutual Subjection,

1 Pet. V. 5 ; on Conscience, 2 Cor. i. 12 ; on
the Trinity, 1 John v. 7. Lond. 1744, 4to.

TheDifficulty of Knowing One's Self; a

Sermon on 2 Kings viii. 13. Lond. 1745. 4to.

Directions for Servants. Lond. 1745,

8vo. 6d. frequently reprinted.

A Treatise on Good Manners and Good
Breeding. n.d.Svo.
History of the Four last Years of the

Queen (Anne). Loud, 1758, 8vo. Posthu-
mous.

Letters written by the late Jonathan
Swift, D.D. Dean of St. Patrick, Dublin,
and several of his Friends. From the

Year 1703 to 1740. Published from the

originals ; with Notes explanatory and
|

historical, by John Hawkesworth, LL.D.
Lond. 1766, 8vo. 3 vols. 15s.—4to. 2 vols.

"VVillett, 2308, 16s.— Sixth edition, Lond.
1767, 12mo. 3 vols.

Seccmd Series of Letters. Letters, written

by Jonathan Swift, Dean of St. Patrick's,

Dublin, and several of his Friends, from
the year 1696 to 1742, published from the
originals. Collected and revised by Deane
Swift, Esq. Lond. 1768-9, 12mo. 3 vols.

Lond. 1775 (as vols. 4, 5, and 6, with a
general index to the 6 vols.) 12mo. 3 vols.

M iscellaneous Pieces in Prose andVerse,
by the Rev. Dr. Jonathan Swift, Dean of

St. Patrick's, Dublin. Not inserted in

Mr. Sheridan's Edition of the Dean's
Works. Lond. 1789, 8vo. with Notes by
Dr. Wotton not added in edition of 1710.

Dean Swift's Tracts on the Repeal of

the Test Act, written and first published
in 1731-2 ; viz. i. The Presbyterians plea

of Merit in order to take otf the Test, im-
partially examined ; u. The Advantages
proposed by Repealing the Sacramental
Test, impartially considered: iii. Queries
relating to the Sacramental Test. Lond.
1790, 8vo.

Life of Swift.
Memoirs of the Life and Writings of

Jonathan Swift, D.D. Dean of St. Pa-
trick's, Dublin. (Anon.) Lond. 1752,

12mo. pp. 129.

Life of the Rev. Jonathan Swift, Dean
of St Patrick, Dublin. By John Hawkes-
worth. London printed and Dublin reprint-

ed, for S. Cotter, 1755, 8vo. Mitford, April,

1860, with corrections and MS. notes of

Dr. Farmer, E. Malone. andRev. J. Lyon,
Prebend of St. Patrick and others, 4Z. 8a.

An Essay upon the Life, Writings and
Character of Dr. Jonathan Swift, by
Deane Swift, Esq. Lond. 1755, 8vo. 4s.

A Letter to Deane Swift, Esq. on the
Essay upon the Life, &c. of Dr. Jonathan
Swift. By Dr. Patrick Delany. Dublin,

1754, 12mo.—Lond. 1755, 8vo, See Wilde's
Closing Years of Swift's Life, p. 76.

The Life of Dean Swift, by Thomas
Sheridan. Lond. 1784, 8vo.—Second edi-
tion, 1787, 8vo. 2 portraits. Fonthill, 13s.

Life of Dean Swift, bv Thos. Dilworth.
Lond. 1760, 12rao.

An Account of the Life of Dean Swift,
with an interlineary Version, by Madame
Montmorency. Paris, 1800. Printed at

Madame Montmorency's private press.

Hibbert, 7755, morocco, 17s. Sir M. M.
Sykes, pt. iii. 538, morocco, 3L 5s.

The Closing Years of Dean Swift's

Life, with Remarks on Stella, and on some
of his Writings hitherto unnoticed. Bv
W. R. Wilde. Second edition, Dublin,
1849. 8vo. 7s. 6d.

Remarks on the Life and Writings of

Dr. Jonathan Swift. By John Boyle,

Earl of Orrery. Lond, 1751, 8vo.—1752,
8vo. See OBREP.r, p. 1734.

Observations upon Lord Orrery's Re-
marks on the Life and Writings of Dr.
Swift, containing several Original Anec-
dotes relating to that great genius, Sec.

by J. R. Lond. 1754, Svo.

Dean Swift for ever; or Mary the Cook
Maid to the Earl of Orrery. Lond. 1752,

folio.

SWIFTIAXA.
An Hue and Cry after Dr. S 1 : oc-

casioned by a True and Exact Copy of

part of his own Diary, found in his

Pocket Book, wherein he has set down a
faithful account of himself, and of all

that happened to him for the last week of

his Life. Second edition. Lond. 1714,

Svo.
A Real Diary, being a true and faithful

Account of. Himself for that Week,
wherein he is traduced by the Author of

a scandalous and malicious Hue and Cry
after him. Lond. 1715, 8vo.

A Copy of Verses fastened to the Gate
of St F 's C h D— n, on the day of

the i 1 of a certain d—n. 8vo. n. d.

[Reprinted in vol. i. of the first coUec-

tiou of Somers' Tracts.]

Essays Divine, Moral, and Political.

By the author of the 'Tale of a Tub,'

sometime the writer of the Examiner, and

I

the original inventor of the Band-box

I

Plot. With the effigies of the Author,
" Out of thy own mouth will I condemn
thee, O thou Hypocrite." Lond. printed

I in the year 1714, 8vo. frontispiece. " Full

of charges against Swift of the grossest

I ^s.^r^A."—Notes and Queries, Second Series,

vol. 5, p. 27.

The grand Mystery, or Art of Meditat-

ing over an House of Office, Restored and

Unveiled after the manner of the ingeni-
' ous Dr. S ft, &c. with several new im-

provements and proposals for better ac-

commodating the nobility and gentry of

both sexes in their natural necessities,

&c. Lond, 1726, 8vo, [Author unknowa'
8 B
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Gulliveriana; or a fourth volume of

Miscellanies, being a Sequel of the three

volumes published by Pope and Switt;

to which is added, Alexanderiana, or a

coniparison between tlie ecclesiastical and

poetical Pope, and many things, in verse

and prose, relating to the latter; witli an

ample preface, and a critique on the third

olume of Miscellanies. Loud. J. Roberts,

1728, 8vo. frontispiece.

A Key, being Observations and Ex-

planatory Notes upon the Travels of

Lemuel Gulliver, by Signor Corolini, a

noble Venetian, in a Letter to Dean Swift.

Lend. 1726, 8vo. Dent, pt. ii. 4s. 6d.

Memoirs of the Court of Lilliput.

Lond. 1727, 8vo. map and frontispiece.

A Letter from a Clergyman to his

Friend, with an Account of the Travels

of Capt. Lemuel Gulliver, and a Ciiarac-

ter of the Author; to which is added,

the True Reasons why a certain Doctor

was made a Dean. Lond. 1726, 8vo.

Several copies of Verses on Occasion of

Mr. Gulliyer's Travels. Lond. 1727, Svo.

Critical Remarks on Capt. Gulliver's

Travels, by Dr, Kantley. Camb. 1735, 8vo.

Swiftiana. Selections from Swift's

"Writings, to which is prefixed a Life of

the Author. (Edited by C. H. Wilson.)

Lond. 1804, 12mo. 2 vols, with a portrait

on the title-page.

Kssai Historique Bur le docteur Swift,

*t sur son Influence dans le Gouverne-
raent dc la Grande Bretagne. Par Quen-
tin Craufurd. Paris, 1808, 4to.

A Defence of Dr. Jonathan Swift, in

answer to certain Observations passed on

his Life and Writings, in the fifty-third

number of the Edinburgh Review. By the

Riv. Kdmund Berwick. Lond. 1819 Svo.

Biognapliy of Swift. Sf Bahrkt, John.

Bkrkelky, George Monck. Orrkry, John
Boyle, Earl of. Pilkikgtux, LaUitia.

Scott, Sir Walter.

SwiNBUBNE, Henry. A Treatise

of Tcstamenta and last Wills. The
seventh Edition, with the Anno-

tations of J. J. Powell. Lond.

1803, 8vo. 3 vols. 153.

I.est t dition, prepared for the press by
James Wake.

I'Mrst edition. Lond. by Joha Windet,
1.''.90, 4to.— Henrr. Travels through

Spain in the Years 1775 and 1776 ;

in which several Monuments of

Koman and Moorish Architecture

are illustrated by accurate Drawings

taken on the Spot. Lo)id. 1779,4to.

Bishop of Ely, 1396, 183, Dent, pt. ii.

1143, morocco, 1?. 6s. Roxbnrghc, 7232;

11. 13s. Gough, 3604, 1^. 13s. Heathy
2406, 2/. 5s.-Second edition, 1787, Svo. 2-

vols. Fonthill, 2678, 1?. 7s. Marquis of
Townshend, 3096, ISs. 6d. Drury, 4100.98.

Travels in tlie Two Sicilies, by Henry
Swinburne, Esq. in the Years 1777, 1778,

1779, and 1780. Lond. 1783-5, 4to. 2 vols,

with map and plates, llibbert, 7756,.

1?. Is. Gough, 3605, 11. 12s. Dent, pt. ii.

1142, morocco, 11. 15s, Roxburghe, 7246,

21. 4s. Heath, 2300, 3/. 4s. llanrott, with
Travels through Spain, L. ISs. — 1790,

Svo. 4 vols. Dent, pt. ii. 648, 11. Is.

Drury, 4101, 11. 9s. Marq. of Townshend,
3097, 11. 10s.

Voyage dans les Deux Siciles en 1777,

1778, 1779, et 1780, traduit de I'Anglai.s

[par J. B. ,de la BordeJ, avec le Voyage
de Balonne a Marseille. Paris, Didnt,

178.5-7, Svo. 5 vols, with chart of the Py-
renees. LARGK rAPKK, IKdlaud, in 1860,

illustrated with 60 Drawings in colours,

by Basire, in morocco extra by Bozerian,

3W. 10s.

Picturesque Tour through Spain, em-
bellished v/ith 20 Engravings. Loiid,

1806, oblong folio. — nos. in 1 vol. Dent,
pt. ii. 1407, 12s. Duke of York, 4983, 11.

4s. 5540, 1/. 3s.- -Lond. 1810. folio.

Courts of Europe at the close of the last

Century. Loud. 1841, Svo. 2 vols, portrait,

U. 8s.

SwiNDEN, Henry. The History

and Antiquities of Great Yarmouth,
in the County of Norfolk. Norwich,
1772, 4to.
Nassau, pt. ii. 1183, 19s. Willett, i>309,

1/. 3s. Heath, 4619, russia, H. 9s. Mar-
quis of Townshend, 3029, 11. 13s. Heber,
pt. ix. 1/. 13s. — Collation. Title and dedi-
cation, 2 leaves; preface, signed John
Ives, 5 pages; list of subscribers; con-

tents, one page ; addenda, one leaf, and
index, 5 pages. Pages 329 to .336 are re-

peated, and pp. 345 to 353 are omitted.

— John. See Junius, p. 1244.
— Tobias. On the Nature and

Place of Hell. Lond. 1727, Svo.
Williams, 1658, 9d. 6d.

SwiNHOE, Gilbert. The Tragedy
of the xinhappy fair Irene. Lond.
1658, 4to.

Koxbiirghe, 5930, IDs. 6d. Rhodes, 2422,

13s.

SwiNTON, A. Travels in Nor-

wav, Denmark, and Russia, in tlie

Yekrs 1788, 1789, 1790, and l79i.

Lond. 1792, Svo.
A volume containing a variety of amus-

ing information, written in rather a flip-
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pant style. It contains an Appendix of

Words comqjon to the Scotch, Icelanders,

and Danes. Dent, pt. ii. 649, 3s. Rox-
burghe, 7194, 6s. Fonthill, 2032, 1^,

SwiTZEE, Stephen. An tmirer-

sal System of Water and Water-
works, philosophical and practical.

Lond. 1734, 4to. 2 toIs.

With cuts. Willett, 2310, 13s. 6d.

An Introduction to a general System
of Hydrostatics and Hydraulics. Lond.
1729, 4to. 2 vols. 7s. 6d.

Sydenham, Thomas, M.D. Opera
Medica. Geneyee, 1736, 4to. 2 vols.

Opera Universa. Lug. Bat. 1726, 8to.

Heber, pt. x. 7s.

Opera Omnia, edidit G. A, Greenhill,

M.D. Lond. 1844, 8vo.—Editio secunda,

1846. Printed for the Sydenham Soc.

Works, translated into English by C.

Pechey. Lond. 1696, Bvo.—1729, Svo.—
1734. Bvo.
Works, translated into English with

Notes by J. Swan. Lond. 1742, Svo. 2 vols.

Works, with Annotations by Dr. Geo.
Wallis. Lond. 1788, Svo. 2 vols.

Works, translated from the Latin edi-

tion of Dr. Greenhill, with a Life of the

Author by K. G. Latham, M.D. Lond.
l'i48-50, Svo. 2 vols. Printed for the

Sydenham Society, 10s. 6d.

Anecdota Sydenhaniiana : Medical
Notes and Observations hitherto unpub-
lished. Oxford, 1845, Svo.

STDE>'nA3i Society. Sec Apr.

Sydney. iScc Sidney.

Sykes, Arthur Ashley, D.D. A
Paraphrase and Notes upon the

Epistle to the Ilebrews : to which

is prefixed, An Enquiry into the

Author of this Epistle; when it

was wrote ; the Manner of citing

the Old Testament ; and the Me-
thod of reasoning in it : witli some
remarks on the late Lord Boling-

broke's Treatment of St. Paul.

Lond. 1755, 4to.
Williams, 1533, 13s. The writings of

Dr. Sykes are still held in estimation.

•This author wrote above 60 different

Tracts— an edition of all his works would
be useful.'

—

Bp.Watsom.
An Essay upon the Truth of the Chris-

tian Religion. Lond. 1725, Svo.

An Enquiry (and a further Enquiry)
into the Meaning of the Dcmoniacks in

the New Testament. Lond. 1737, Svo.

LARGE PAPER. Williams, 1652, 133.

Keview of the Controversy about the

Demoniacks in the New Testament. Loud.
1739, Svo. Williams, 1660, 5s.

A brief Discourse concerning the Cre-
dibility of Miracles and Kevelation.
Loud. 1742, Svo, lap.ge papee. Willi-
ams, 1661, Us.—1749, Svo.

An Essay on the Nature, Design and
Origin of Sacrifices. Lond. 1748, Svo.
LARGE paper. WiUiauis, 1662, 8s. 6d.

The Scripture Doctrine of the Redemp-
tion of Man by Jesus Christ, in t\To

Parts. Lond. 1756, Svo.

Memoirs of the Life and Writings of
Arthur Ashley Sykes, D.D., by John Dis-
ney, D.D., F.S.A. Lond. 1785, Svo. 3s. Gd.

A Collection of the Tracts written by
Dr. Sykes, many publi.shed without his
Name, with Life bv Dr. Disnev. Lond.
1712-S5, Svo. 9 vols! Hollis, 1272, Zl. 17s.

— John. Local Record, or His-
torical Register of Eemarkable
Events wliich have occurred in

Northumberland, Durham, New-
castle upon Tyne, and Berwick-

upon-Tweed, from the earliest

Period to the present Time, with

Biographical Notices. Second edi-

tion. Newcastle, G-. Rutland, 1833-

52, 8to. 2 vols, woodcuts, 1/. 7s.

;

sold at about 2/. 29.

LARGE paper. 40 copies printed. The
first edition in 1 vol. 1824. Svo.

The following may be considered a
Sequel. Local Records, or Historical He-
gister of Remarkable Events which have
occurred in Northumberland, Durham,
Newcastle-upon-Tyne, and Berwick-upon-
Tweed, with Biographical Notices, 1832-

57. Newcastle, G. Riitl.ind, 1857, Svo.

wood- cuts, pub. at 13s. 6d.

Sylta ; or the Wood : a Collec-

tion of Anecdotes, Dissertations,

Characters, Apothegms, &c. [By
Dr. R. Heathcote.] 2nd edit., en-

larged. Lond. 1788, Svo.

Sylvan Sketches ; or Compa-
nion to the Park and Shrubbery,

with Illustrations from the Poets.

Lond. 1825, Svo. lOs. 6d.

Syltestee, Pope.— A treatise

of the donation or gyfte and en-

dowmet of possessyons gyven and

graunted unto Sylvester Pope of

Rhorae, by Constantyne Eraperour

of Rome, and what truth is in the

same graunt thou mayst se, and

rede yejugemcnt of certayne great
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learned men whose names on the

other page of this leafe done appere.

Lend. T. Godfray, n. d. foho.

A copy is in the Lambeth Library.

Sylvestee. See Silvester.

Stm, John. Life's Preseryative

against Self-killing. Lond. 1637,4to.

Portrait by W.MarsbaU. Inglis, 10s. 6d.

Symeon, Monachus Dunhelmen-

818. Libellus de Exordio atquc

Procursu Dunhelmensis Ecclesiee
;

c Cod. MS. descripsit Th. Bedford

:

aceed. Historise Dunhelmensium
Episcoporum Continuatio. Loud.

1732, 8vo.
Gough, 4s. 6d. Nassau, lOs. Stowe, 3s.

6d. LAUGE PAPER. Williams, 10s. 6d.

Stmes, Michael. Account of an

Embassy to the Kingdom of Ava,

sent by the Governor-General of

India in 1795. Lond. 1800, 4to.

Map and 24 plates. An esteemed work.

Drury, rus. 1/. I3s. Heath, lM7s. White
Knights, l^ 19s. Gough, 21. 2s. Edwards,

'Zl. 7s. LAiic.E PAPEE, proofs. Roxburghe,
1?. 15s. llibbert, 21. 3s. Dent, 21. 6s. Earl

of Kerry, 3/. 2s. Duke of York, mor. 3^.

3s.—Second edition, Lond. 1860, 8vo. 3

vols, with Atlas of plates, 1^ 5s. Symes'
Embassy will be found in the 9th vol. of

I'inkerton's Coll. of Voyages and Travels.

Symmachia; or, a True Loves

Knot, tyed betwixt Great Britain

and the United Provinces, by the

Wisdome of K.James and the States

General. [Bv Thos. Scott.] n. d. 4to.

Puttick's, Ap. 7, 1858. \l. Is.

Symmons, Edward. Vindication

of King Charles I. from the Hbel,

entituled The King's Cabinet Open-

ed, n. p. 1648, 4to.

Stowe, 9s. 6d.— Republished by Dr. R.

HoUingworth, Lond. 1693. 8vo. Bliss, 4s.

Symonds, John, LL.D. Obser-

vations upon the Expediency of re-

vising the present EngUsh Version

of the four Gospels, and Acts of the

Apostles. Camb. 1789, 4to. 8s.

Observations upon the Expediency of

—Arch. Kewcombe. 11 is ' works deserve to

be consulted by all future translators and

expositors of the Bible.'

—

Orme.

Syms, Clu-istopher. Great Bri-

8TS

tain's Al-arm discovering national

sinns, and exhorting to Reformation

ot life and holiness, and courage in

the Battels of God against the Anti-

Christ, &c., collected and knit to-

gether in this poem. Lond. print-

ed by R. A. and J. M. 1647, 4 to.

Coll., 78 pages, and prelimin. matter 23

leaves. Heber, pt.iv. 12s. Lilly, calf, 61. 63.

Synge, Dr. Edward, Abp. of

Tuam. Works. Lond. 174^, 12mo.
4 vols.

Reprinted 1756 and 1779. 12mo. 4 vols.

Gentleman's Religion Loud. 1697, 8vo.

—Fifth edition, 1726, 12mo.—Reprinted,
Oxford,Clarendon Press, 1830, 12mo. 4s. 6d.

Synge, Geo. Rejoynder to the

Reply pub. by the Jesuites under the

name of W. Malone. Dub.1632, 4to.

Syntax, Dr. Dr. Syntax's Tour
in search of the Picturesque. A.

Poem. Lond. 1812, royal 8vo. 31

col. plates after Rowlandson, 11. Is.

Reprinted 1813, 1815. 1820, &c.,roy.8vo.

—Lond. 1826, 18mo. coloured plates, 7s.

Second Tour of Doctor Syntax, in Search
of Consolation, a Poem. Lond. 1820, roy.

8vo. 24 col. plates.—1826. 18mo. col. plates,

7s.

Third Tour of Dr. Syntax, in Search of

a Wife, a Poem. Lond. 1821, roy. 8vo. 25
col. pits.—Lond. 1626, 18mo. col. pits. 78.

The Three Tours of Doctor Syntax,
Lond. N'attali,1855, roy. 8vo. 3 vols. 80 col.

plates after Rowlandson, II. lis. 6d.

English Dance of Death, a Poem. Lond.
1815-16, roy. 8vo. 2 vols. 74 col. pits, by
Rowlandson, 3/. 3s.

Dance of Life, a Poem. Lond. 1817,

roy. 8vo. 26 col. pits, by Rowlandson, 1/. Is.

Johnny Quae Genus, or the little Found-
ling. Lond. 1822, roy. 8vo. 24 col. pits, by
Rowlandson, 1^. Is.

Doctor Syntax is the pseudonyme of

Wm. Combe, an ingenious and popular
writer, who died 1823. Besides what are

here enumerated, he wrote the Diaboliad,

1776-77 ; Royal Register, 9 vols. (q. v.)

;

the Devil on Two Sticks in England, 6

vols, and many other works, of which a
list is given in the Gent's Magazine, May,
1852. The following are not by him :

The Tour of Dr. Syntax through Lon-

don. A Poem by Dr. Syntax. Loud. 1820,

roy. 8vo. col. pits., 11.

Doctor Syntax in Paris, in search of

the Grotesque. Lond. 1820, roy. 8vo. col.

pits., li. Is.

Doctor Syntax's Life of Napoleon, a
Poem. Lond. Tegg, 1823, roy. bvo. col.

pits., 11. 53.
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